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Tisková zpráva – červen 2004 

Pověsti staré Prahy – technické informace z 3D produkce

Od ledna 2004 pracuje na přípravě filmu pod vedením Jana Tománka zatím čtyřčlenný  tým 3D grafiků. 
V současné době jsou umístěny na stránkách AAA Studia první pracovní obrázky přímo ze 3D: http://www.aaa-studio.cz/povesti.html
(pracovní testy modelů, nasvícení scén, testy atmosféry v exteriéru pražských zákoutí, pracovní postavy)

Technologie – zprávy z postupu výroby

Skeleton (kostra pro loutky)
Postava žebráka – jedna z vedlejších postav, na které se testuje stavba kostry (skeleton, který obsahuje každý 3D charakter a s jehož pomocí se postava následně animuje).
Kostru jsme vytvořili tak, aby byla „šita na míru“ přímo animátorům a byla lehce a intuitivně ovladatelná.
Přípravě kostry věnujeme zvláštní pozornost, protože čím lépe je vše připraveno v tomto před-produkčním období, tím snáze pak může pokračovat celá práce při samotné produkci. 

Systém simulace šatů

V současné době řešíme způsob simulace pohybu šatů. Dynamické pohyby šatů jsou ve 3D jednou z výkonnostně nejnáročnějších operací. Díky množství postav, které se ve filmu objevují, musí být vše pečlivě připraveno a vyzkoušeno.
Zatím nejvýhodněji se pro naše účely jeví program simulace látek, který byl použit v Pánu prstenů.

Systém pro simulaci davů
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Pracujeme na vlastním simulátoru pro animaci velkých davových scén. Plné náměstí lidí nebo desítky a stovky dělníků na stavbě Karlova mostu – v takovýchto scénách nelze animovat každou postavu zvlášť. Je potřeba vyvinout program, který bude animátorům usnadňovat práci a některé animace, po přesném zadání, vytvářet sám.
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Další plány a postupy

Spuštění webu Pověstí
Do podzimu vznikne samostatný web, který bude pravidelně aktualizován v průběhu celé tvorby. Budou zde nejen obrázky, ukázky animací, ale i trailery a videa přímo ze zákulisí výroby. Plánuje se i chat a návštěvní kniha, kde se návštěvníci budou moci ptát přímo tvůrců.

Pracovní trailer – ukázky z produkce.
Na podzim bude rovněž dokončen několikaminutový trailer, který bude částečně prezentovat atmosféru filmu, a navíc ukazovat některé zákulisní testy a postupy.
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