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Výsledným tvarem „průběžně vznikajícího projektu“ je povídkový film složený z jedenácti částí. Ty sice jako brilantní miniatury mohou existovat samostatně, ale dohromady tvoří originální, vtipný a (navzdory minimalistické formě) bohatý a pronikavý komentář k lidské existenci. Eleganci Jarmuschově brilantní metafoře lidského setkávání a míjení dodává černobílé provedení spojující čerň kávy a bělost cigarety stejně jako temné i světlé stránky lidského života.








Protagonisté jedenácti krátkých povídek (v podání řady „mainstreamových“ i „nezávislých“ amerických hereckých i hudebních hvězd) se scházejí u stolků v různých kavárnách, barech a putykách. Popíjejí, kouří a mluví o nejrůznějších věcech. Zatímco konzumace nikotinu a kofeinu neustává, bezvýznamné a důležité se střídá, propojuje a ovlivňuje. Konspirační teorie kolem Elvise Presleyho, úskalí nekuřáctví, komici Abbot a Costello, užití nikotinu jako insekticidu, Paříž ve 20. letech, příprava pravého anglického čaje, vynález Nikoly Tesly, fiktivní rocková kapela SQURL – to vše ožívá v navenek „náhodných“, brilantně vystavěných, zahraných a zrežírovaných dialozích.      
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Coffee and cigarettes USA 2003, 96 min.1:1,85, Black&White ,Dolby SRD, žánr:povídkový film,přístupnost +12  www.coffeeandcigarettesmovie.com




















Základem svérázného povídkového filmu krále americké nezávislé scény Jima Jarmusche se stal krátký snímek Coffee and Cigarettes, který vznikl v roce 1986. O tři roky později k němu přibylo Coffee and Cigarettes (Memphis Version) a v roce 1993 Coffe and Cigarettes (Somewhere in California), oceněné v rámci kategorie krátkých filmů Velkou cenou Zlatou Palmou na MFF v Cannes. Tyto tři snímky se v Čechách promítaly v sekci „Návrat 7 statečných“ na MFF v Karlových Varech 1995. První a třetí z nich byl uveden i do české distribuce v rámci Projektu 100 – Zima 1996. Coffe and Cigarettes (Somewhere in California) se navíc hrál ještě jako předfilm tragikomedie Akiho Kaurismakiho Drž si šátek, Tatjano. 
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