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Film Papierové hlavy Dušana Hanáka uvedú v Paríži na podujatí DokEst89
Celovečerný dokumentárny film Dušana Hanáka Papierové hlavy z roku 1995 bude uvedený na retrospektívnej prehliadke DokEst89 v Paríži. Retrospektíva je súčasťou podujatia, ktorého zámerom je mapovať vývoj krajín strednej a východnej Európy s komunistickou minulosťou. Projekcia Hanákovho filmu sa uskutoční v sobotu 7. novembra za osobnej účasti režiséra.
Cieľom podujatia DokEst89 je mapovať vývoj spoločnosti v krajinách strednej a východnej Európy so zameraním na vyrovnávanie sa s komunistickou minulosťou, zároveň sa pokúša prispieť k jej prehodnocovaniu. Projekt začal pred dvoma rokmi formou konferencie, tento rok je po prvýkrát jeho súčasťou tematická prehliadka filmov.
Retrospektíva uvedie trinásť filmov významných európskych režisérov, ktorí sa vo svojej tvorbe zaoberajú minulosťou komunistických režimov, v mnohých prípadoch s presahom do súčasnosti. Strihový dokument Dušana Hanáka Papierové hlavy z roku 1995 hovorí o vzťahu občana a moci a o rôznych podobách porušovania ľudských práv v Československu v rokoch 1945 – 1989, od konca druhej svetovej vojny až po Nežnú revolúciu v Novembri ´89. „Myslím si, že sme sa nedokázali vyrovnať s našou nedávnou minulosťou,“ povedal o filme režisér v čase jeho vzniku. „Film je rámcovaný rovinou pouličného divadla, v závere sú tieto happeningové motívy rozšírené o súčasnú polohu výpovede o dnešnej dobe. Pôdorysom filmu sú kľúčové udalosti minulého režimu. Archívne materiály sú používané skratkovitým, paradoxným, niekedy azda aj humorným spôsobom. Vo výpovediach svedkov som hľadal ich konkrétny ľudský, ale aj univerzálny rozmer, aby spoluvytvárali emocionálnu koláž o človeku v totalitnej spoločnosti.“ Okrem Hanákovho filmu sa na podujatí premietnu filmy Marcela Łozińského, Tamása Almásiho, Želimira Žilnika, Zsigmonda Gábora Pappa, Alexandrua Solomona, Andreia Ujicu, Jaceka Petryckého, Ringa Rösenera a Marty Popivody. 
DokEst89 je spoločným podujatím univerzity La Sorbonne a vysokej školy SciencesPo, jeho partnerom je  Slovenský inštitút v Paríži. Retrospektívna prehliadka sa koná v termíne od 3. do 10. novembra v známom parížskom kine Georges Méliès na parížskom predmestí Montreuil. Režisér Dušan Hanák sa v Paríži osobne zúčastní aj projekcie svojho filmu Obrazy starého sveta (1972), ktorá sa uskutoční v piatok 6. novembra v Klube dokumentaristov Ateliers VARAN. Viac informácií o podujatí DokEst89 a jeho program nájdete na https://dokest89.wordpress.com/.
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

SFÚ je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 40/2015 Z. z. Súčasťou SFÚ ako pamäťovej a fondovej inštitúcie je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR.  

Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 

Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. Ponúka publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ďalej plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom, soundtracky, pohľadnice. Súčasťou je aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.

Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmy, jeho prioritami sú súčasná slovenská a európska tvorba a  archívne kino. Uvádza pravidelné cykly,  a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo za dramaturgiu Cenu filmových novinárov a Cenu Europa Cinemas ex aequo. Sprístupnené sú štyri kinosály, vstupné je v rozmedzí od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk 

kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
