SLUNEČNÍ STÁT

Premiéra na DVD a VHS: 26. 10.
Do půjčoven uvedeno: 24. 10.
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Zvuk: VHS: 2.0
Zvuk: DVD: 5.1
Titulky: československé, anglické, španělské
Menu: české, slovenské, anglické, španělské
Bonusy: žádné

Námět a scénář: Marek Leščák a Martin Šulík

Režie: Martin Šulík

Kamera: Martin Štrba 
Střih: Jiří Brožek
Architekt: František Lipták 
Kostýmy: Katarína Hollá

Hrají: Igor Bareš, Oldřich Navrátil, Petra Špalková, Ivan Martinka, Luboš Kostelný, Anna Šišková, Lucie Žáčková, Anna Cónová, Csongor Kassai a další
Stopáž: 95 minut 

Anglický název filmu: The City of the Sun or Working Class Heroes

Slogan filmu: Příběh o čtyřech kamarádech a jejich dílčích neúspěších v nepřetržité řadě úspěchů.

Milan, Tomáš, Karel a Vinco – kamarádi z ostravské fabriky – přijdou jednoho dne o práci. Hrdost jim nedovolí rozšířit dlouhou řadu nezaměstnaných, a tak odkoupí od podniku ojetý náklaďák, aby v něm rozjeli vlastní podnikání. Na nové životní dráze je však brzdí nejen chronický nedostatek peněz, ale i vážné problémy s manželkami, přítelkyněmi, výchovou dětí a vlastní nedokonalostí. Jejich přátelství i rodinné životy tak čeká těžká zkouška…   

Film Sluneční stát vypráví o tom, co všechno může člověku sebrat i přinést doba, v níž právě žijeme. Velmi uvěřitelný příběh o mužích, jejich ženách, kamarádství, lásce i zradě vznikl v dílně producenta Čestmíra Kopeckého.
„Hlavní hrdinové – kamarádi Karel, Milan, Tomáš a Vinco – ztratili práci a s ní i všechny dosavadní jistoty. Společně se zaměstnáním přišli i o kus své identity. V nové existenční situaci se nedokáží do společnosti začlenit. Podivnými způsoby se pokoušejí vydělat peníze, ale omezuje je vlastní nezkušenost, neschopnost vzít zodpovědnost do vlastních rukou. Výsledkem jejich naivní podnikatelské snahy je krach. Napjatá situace se přenáší do vzájemných vztahů i do jejich soukromí. Začínají se hádat o peníze, pocit vzájemné spřízněnosti a solidarity přestává fungovat. Musí znovu přehodnotit svoje životy, aby našli ztracenou rovnováhu.“

Sluneční stát získal hlavní cenu na finále Plzeň a byl v soutěži na MFF Karlovy Vary. Slovensko nominovalo Sluneční stát do soutěže o filmového Oskara. 

KONTAKTY:

Martina Reková (tiskový servis)
www.slunecnistat.cz
martina.rekova@4press.cz
tel. 731 573 993

Distribuce DVD a VHS:

http://www.bonton-film.cz/
Andrea Machalíková – kontaktujte v případě zájmu o DVD na recenzi!

andrea.machalikova@bonton.cz
tel. 777 253 031

