Sluneční stát získal hlavní cenu Zlatý ledňáček na Finále Plzeň  

a bude soutěžit na

Mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary
Tisková zpráva

Československý film Sluneční stát s podtitulem Hrdinové dělnické třídy producenta Čestmíra Kopeckého a režiséra Martina Šulíka vyhrál na soutěžní přehlídce českých dlouhometrážních hraných filmů Finále Plzeň hlavní cenu Zlatý ledňáček. Zahraniční porota vybrala Sluneční stát ze čtyřiadvaceti českých filmů.

Před několika dny byl Sluneční stát vybrán za českou kinematografii do soutěže celovečerních hraných filmů na Mezinárodní filmový festival v Karlových Varech.

Sluneční stát  vstoupil do české a slovenské distribuce před dvěma týdny, konkrétně 21. dubna 2005.

Rozhovor s Čestmírem Kopeckým, producentem filmu

O víkendu získal Sluneční stát hlavní cenu mezinárodní poroty Zlatý ledňáček na Finále Plzeň. Co pro vás toto ocenění znamená?

Máme obrovskou radost o to více, že porotci byli lidé, kteří mají jméno v evropském a světovém  filmu. 

Sluneční stát bude Českou republiku reprezentovat na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech. Uvažoval jste o přihlášení filmu do jiné mezinárodní soutěžní přehlídky nebo jste byl pevně rozhodnutý právě pro festival v Karlových Varech?

Karlovarský festival je pro mne tím nejlepším. Ti, kteří budou rozhodovat o našem příštím filmu, ho mají tady na očích. Vážíme si rozhodnutí programové ředitelky Evy Zaoralové, protože letos měla opravdu velký výběr.

S režisérem Martinem Šulíkem jste spolupracoval už na filmu Záhrada nebo Klíč k určování trpaslíků. Pracujete rád se stejnými režiséry?

Téměř výhradně točím autorské filmy a převážně debuty nebo druhé filmy. Výjimkami jsou Martin Šulík, Petr Zelenka a Vladimír Morávek.

Ovšem můj příští film bude povídkový a kromě výše jmenovaných v něm svoji povídku budou mít ještě Jan Hřebejk, Saša Gedeon a Bohdan Sláma. 

V čem vidíte přednosti filmu Sluneční stát?

Myslím, že je to autentický film ze současnosti a jeho humor je toho druhu, kterému se opravdu směju.

Režisér Martin Šulík

Martin Šulík /20.10.1962/ je už několik let nejvytíženějším i nejuznávanějším slovenským filmovým režisérem. Kromě mnoha významných ocenění získal mj. Českého lva za film Záhrada /1995/. Pracuje jako vedoucí katedry režie na VŠMU v Bratislavě. 

Filmografie (výběr): Neha (1991), Všetko čo mám rád (1992), Záhrada (1995), Orbis Pictus (1997), Krajinka (2000), Klíč k určování trpaslíků (2002), Sluneční stát aneb Hrdinové dělnické třídy (2005)

Režisér Martin Šulík napsal společně s Markem Leščákem scénář k filmu Sluneční stát.

Producent Čestmír Kopecký

 
Od roku 1978 pracoval jako produkční v Československé televizi, od roku 1990 jako producent České televize. V Tvůrčí skupině Čestmíra Kopeckého vznikly například tyto filmy : Indiánské léto (1995), Záhrada (1995), Mňága Hapyend (1996), Díky za každé nové ráno (1993), Akáty bílé (1996), Marian (1996), Cesta pustým lesem (1997), Knoflíkáři (1997), Návrat idiota (1999). Čestmír Kopecký vede dílnu na katedře produkce na FAMU, je uměleckým manažerem v Divadle MINOR, je nezávislým producentem filmů a televizních pořadů. Po odchodu z České televize v roce 1999 se stal soukromým producentem (První veřejnoprávní). Je koproducentem filmu Petra Zelenky Rok ďábla (2001), producentem filmu Martina Šulíka Klíč k určování trpaslíků (2002) a filmu Vladimíra Morávka Nuda v Brně (2003). V současné době připravuje s režisérem Vladimírem Morávkem film Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště.

Filmy Záhrada, Díky za každé nové ráno, Návrat Idiota, Knoflíkáři, Rok ďábla, Nuda v Brně dostaly Českého lva za nejlepší film roku.

Synopse Slunečního státu
Milan, Tomáš, Karel a Vinco – kamarádi z ostravské fabriky – přijdou jednoho dne o práci. Hrdost jim nedovolí rozšířit dlouhou řadu nezaměstnaných, a tak odkoupí od podniku ojetý náklaďák, aby v něm rozjeli vlastní podnikání. Na nové životní dráze je však brzdí nejen chronický nedostatek peněz, ale i vážné problémy s manželkami, přítelkyněmi, výchovou dětí a vlastní nedokonalostí. Jejich přátelství i rodinné životy tak čeká těžká zkouška…   

Film Sluneční stát vypráví o tom, co všechno může člověku sebrat i přinést doba, v níž právě žijeme. Jde o velmi uvěřitelný příběh o mužích, jejich ženách, kamarádství, lásce i zradě.

Slogan filmu : Příběh o čtyřech kamarádech a jejich dílčích neúspěších v nepřetržité řadě úspěchů. 
Hrají: Igor Bareš, Oldřich Navrátil, Petra Špalková, Ivan Martinka, Luboš Kostelný, Anna Šišková, Lucie Žáčková, Anna Cónová, Csongor Kassai a další.
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