Záhada starého talismanu

napsal Martin Bezouška 

prezentace k projektu celovečerního rodinného filmu a pětidílného TV seriálu, barva, formát 35 mm, 105 minu, 5 x 28 min
Záhada starého talismanu 
prázdninový příběh dvou pražských dětí - Martiny, Petra a charizmatického hledače pokladů Aarona Cohena nás zavede na ta nejtajemnější místa staré Prahy, do rozvalin starého vodního hradu a mezi podivuhodné bytosti z dávných časů… Tam všude se odehrává napínavé a  dobrodružné pátrání po záhadném talismanu, Golemovi a bájném Kameni mudrců….
Realita, nebo fikce?

napínavý a fantastický příběh, určený především dětem, má velice reálný základ. Všechny dostupné historické prameny, se shodují na doložené existenci proslulého talismanu, slavného pražského rabína Jehudy Löwa ben Becalela. Stopy legendárního předmětu, který rabbi na smrtelném loži předal svým přátelům, jsou sledovatelné až do období druhé světové války, kdy  tajemný talisman údajně definitivně zmizel. Není ovšem důvod, aby se právě v současné době nemohl objevit a posloužit jako hlavní motiv dobrodružného filmu.
Realizační představa

Film Záhada starého talismanu by měl být filmem rodinným, který zaujme diváky co nejširšího generačního spektra. Příběh Martiny a Davida je totiž ohlédnutím do dětských let, kdy snad v každém z nás vzbuzovaly záhadné a tajemné příběhy doslova vzrušení. Dnes podobné chvíle prožívají naši potomci a tak mohou najít k příběhu osobní vztah i další generace dětí. Důraz je samozřejmě kladen na věkovou skupinu 8 až 15 let. 

Náš projekt je určen pro filmovou i televizní distribuci. V kinech jsou takovéto filmy velmi oblíbené a jsou vyhledávány především o víkendových dětských a rodinných představeních. Nepodléhají většinou pravidlu, že jejich návštěvnost s postupem času klesá, ale vykazují dlouhodobější stabilní tržby.

Náš příběh se odehrává na pozadí Malé Strany a Starého města pražského, tedy v magickém prostředí historických míst, z nichž mnohá z nich jsou přímo spojena z rudolfínskou dobou, ve které náš děj začíná. Jelikož jsme si vědomi poměrně vysoké náročnosti dnešního dětského diváka, bude mu odpovídat i moderně pojatý filmový jazyk. Může se tak jednat i o průnik několika jednotlivých žánrů. Vyprávění klasické detektivní formy s konečným rozuzlením a překvapením je místy posunuto až do thrilleru. Moderní technologie v rukách dětí nás mohou přivést i do světa podobných Matrixu, stejně tak jako jejich jazyk a vyjadřovací schopnosti budou reflektovat dnešní dobu. Velký důraz chceme klást na humor, stejně jako na podnícení dětské fantazie a představivosti. 

Z obrazového hlediska je film snímán v dramatičtějším osvětlení a důraz je kladen na výtvarnou stránku obrazu, spojenou s kulisou harmonické, historické architektury jednoho z nejkrásnějších měst v Evropě. Realizace trikových záběrů by měla reflektovat použití nejmodernějších computerových technologií, ale opomenuta nezůstane ani klasická filmová triková technika. Vzhledem k jednotlivým charakterům v synopsi načrtnutých postav se v našem případě nabízí mezinárodní obsazení filmu. To by mohlo vést k úspěšné koprodukci se zahraničním partnerem a následnou zahraniční distribuci.

Martin Froyda

producent

Záhada starého talismanu - synopse filmu

napsal Martin Bezouška

Je 22. srpen 1609, den úmrtí rabína Jehudy Löwa ben Becalela. Dva muži, Magistr Kelley a alchymista David Katz pospíchají křivolakými uličkami k rabínově smrtelné posteli. Tam se dozvídají, že rabín dostal za úkol najít skrýš pro poklad podivínského a podezíravého císaře Rudolfa II. Při té příležitosti rabín také ukryl své velké duchovní poselství. Každý z mužů dostane od umírajícího polovinu talismanu, který je nezbytný pro každého, kdo by se někdy chtěl dostat k pokladu. Než stačí rabín prozradit, jaká je "jeho" duchovní část pokladu - zda je to Golem, kámen mudrců či elixír mládí, umírá.

Ocitáme se v ponuré zimní Praze roku 1943. Muž středního věku, oděný v dlouhém kabátě vleze za zády německé hlídky do domu, ze kterého byla vystěhována jeho rodina a vezme odtamtud starou knihu Tajemství císařových alchymistů. Netuší však, že je sledován příslušníkem gestapa. Po krátkém pronásledování, úniku přes dvorky domů a několika výstřelech se muži podaří uniknout svému pronásledovateli. Přichází domů, kde jej netrpělivě očekává jeho jedenáctiletý synovec David. Když si sundá svůj kabát pod kterým je našita žlutá hvězda vidíme, že je jeho hruď zalita krví. Umírá. Davidovi stačí již jen prozradit, že se jedná o velice vzácnou knihu, která je klíčem k velkému tajemství, ale i bohatství a že ji nacisté hledají již celou válku. 


Současnost. Při rekonstrukci tohoto starého pražského domu najde stavbyvedoucí vzácnou knihu a prodá ji do antikvariátu. Tam ji objeví vysokoškolská asistentka Kristina se svou dvanáctiletou neteří Martinou. Z vyprávění a z některých historických pramenů zná její nesmírnou hodnotu. Než však knihu, která vyzařuje tajemnou modrou auru stačí koupit, starý antikvář je zabit a kniha zmizí. Vše sledují prostorem se pohybující žluté, jasně zářivé oči.

Případu se ujímá policie, detektiv Sedláček a policejní expert na rudolfínskou dobu, Kristinin spolužák z fakulty a dávný ctitel dr. Knapp.

V té době dojde k loupeži na malebném jihočeském zámku. Je ukradena jediná věc: obraz Rabínova závěť, který znázorňuje okamžik, kdy rabín Löw zasvěcuje oba alchymisty do svého tajemství. Říká se, že obraz slouží rovněž jako určité vodítko ke způsobu nalezení pokladu.

Seznamujeme se také se dvěma muži, kteří chtějí tajemství rabínova odkazu přijít na kloub a poklad získat. Jeho to Kristinin německý kolega, historik Ludvík Hasselberger, údajně potomek samotného magistra 

Kelleyho a majitel jeho části talismanu, a starý bonviván a hledač pokladů, Čechoameričan Aaron Cohen. Zatímco Ludvík ze začátku pátrá na vlastní pěst, Cohen se od začátku pokouší spojit s Kristinou, o níž může a nemusí vědět, že je majitelkou druhé části talismanu. Do  hledání Cohen zapojuje i svého dvanáctiletého českého kamaráda Petra.

Prvním výsledkem soukromého pátrání je dešifrování poselství obrazu. Kdo v jistou dobu na určitých místech na hřbitově umístí obě části talismanu a zasadí do nich dva originální drahokamy, najde na místě, kde se měsíční paprsky, lomené oběma drahokamy, protnou, poklad.

Dalším pokrokem v pátrání je nález ukradeného obrazu a především dvou klíčových drahokamů, ukrytých v jeho rámu. Na tomto objevu mají lví podíl obě děti, kterým je nápomocen duch Golema, zjevující se jako jasně zářivé oči.

Teď už nezbývá jen najít samotný poklad. Pan Cohen všechny zainteresované, včetně dr. Knappa odvede na malý židovský hřbitůvek, kde absolvují obřad hledání pokladu. Ve chvíli, kdy si už všichni myslí, že jsou u cíle, projeví se dr. Knapp, který byl tím tajemným zlosynem v pozadí. Všechny zavře a zaživa pohřbí v kobce a prchá s truhlou, o níž se domnívá, že obsahuje Rudolfův poklad. 

Naší skupině se podaří dostat ven a pan Cohen jim oznamuje, že od začátku počítal s Knappovou zradou, a tak ho dovedl k falešnému pokladu. Teď už nikým nerušeni mohou hledat skutečný poklad, který celá ta staletí odpočívá pod pražským židovským hřbitovem. Po velkém dobrodružství ho najdou, třebaže se jim v tom dr. Knapp pokusí ještě naposledy zabránit.

Poklad je na světě, zpřístupněn veřejnosti a všichni jsou trochu smutní, že všechno končí. Ludvík s Kristinou mají aspoň úplně jinou náplast, protože se do sebe zamilovali. Spřátelil se i Petr s Martinou, které si teď pan Cohen chce půjčit na svoje další dobrodružství, protože ještě zbývá najít druhou, duchovní část rabínova pokladu. Dosud však netuší co děti vědí od svého nového kamaráda Golema, který poklad stráží již po dlouhá staletí.

-konec-

Film pro vás připravují
Martin Bezouška - scenárista filmu

Narozen 20.4.1955 v Praze. Absolvent FAMU, katedry scenáristiky a dramaturgie (1980). Už během studia vydal dvě prozaické knihy - Poslední polonahé prázdniny (Melantrich 1978) a Dlouhá samota (MF 1980), třetí Klub osamělých srdcí vyšla až po revoluci. Publikoval také časopisecky, psal pro film a televizi. Absolvoval celovečerním filmem AEIOU (námět, scénář a režie spolu s D. Kukalem), který na deset let putoval do trezoru a autorům hrozilo vyloučení ze školy.

Po skončení roční vojenské služby (1980) byl na volné noze. V roce 1985 se stal dramaturgem Filmového studia Barrandov, kde pracoval až do neslavného konce tvůrčích pracovníků, kteří byli v roce 1991 rozpuštěni.

Od roku 1992 pracuje jako kreativní ředitel významných reklamních agentur (nyní Publicis), s výjimkou let 1998-1999, kdy se stal ředitelem programu TV Prima a ČT.

Martin Bezouška je autorem, spoluautorem či dramaturgem řady televizních i celovečerních filmů (m.j. Velká filmová loupež, Bony a klid, Pražákům, těm je hej, Dynamit, Dva lidi v ZOO, Někde je možná hezky, Pasti, pasti, pastičky, Čas dluhů...) a televizních seriálů (naposledy Draculova švagra podle M. Švandrlíka. V současné době je vysílán v TV premiéře v rež. Juraje Herze jedenáctidílný seriál Černí baroni, rovněž na motivy Švandrlíkových románů, na němž spolupracoval jako scénárista

Juraj Herz – režisér filmu

Režisér, scénárista a herec Juraj Herz se narodil 4. září 1934 ve slovenském Kežmaroku. Ke konci války byl spolu s rodiči deportován do koncentračního tábora. Po válce studoval na bratislavské Střední uměleckoprůmyslové škole fotografii a po ní na loutkářské fakultě DAMU režii a herectví. Poté spolupracoval jako režisér a herec s divadlem Semafor. Do menších úloh byl obsazován i ve filmech a brzy začal pracovat na Barrandově také jako asistent režie a pomocný režisér, mimo jiné na filmu Obchod na korze režisérské dvojice Ján Kadár ,Elmar Klos.

Jako samostatný režisér debutoval roku 1965 středometrážním snímkem Sběrné surovosti podle povídky Bohumila Hrabala. V následujících letech bylo zřejmé, že do naší kinematografie vstoupil talentovaný originální tvůrce, který se se stejnou jistotou a elegancí pohybuje na poli psychologického dramatu (Znamení Raka, Petrolejové lampy), komedie (Kulhavý ďábel, Holky z porcelánu), tragické grotesky (Spalovač mrtvol), hororu (Upír z Feratu), stylizovaného romantického příběhu (Morgiana) a v neposlední řadě i působivé pohádky s tajemnou atmosférou (Panna a netvor, Deváté srdce, Přezůvky štěstí). Jeho filmy se vedle žánrové různorodosti vždy vyznačovaly smyslem pro budování napětí, ale také smyslem pro humor (často černý), mimořádná pozornost byla věnována výtvarně stylizované stránce obrazu i promyšlenému výběru a vedení herců. 

Juraj Herz ve své znamenité a úspěšné sérii filmů pokračoval také po roce 1987, kdy emigroval do NSR. Dále natáčel klasické i moderní filmové pohádky (Žabí princ, Hloupá Augustina, Císařovy nové šaty), více se věnoval tvorbě dokumentárních TV filmů i seriálů pro různé televizní společnosti v Německu, Rakousku, Francii i USA. Od začátku devadesátých let střídavě točí v České republice a v zahraničí filmy i dokumenty, inscenace a seriály, působí jako divadelní režisér v činohře i v opeře. Za vlastní filmovou tvorbu získal řadu domácích i mezinárodních ocenění, včetně velkých cen na festivalech v Karlových Varech, v Monte Carlu, v Chicagu aj. Vedle toho byl vyznamenán Velkou cenou bavorské televize a Státní cenou Bavorska.

Martin Froyda – producent filmu

Narodil se v roce 1967 v Plzni. Studoval na pražské FAMU katedru kamery a poté se podílel jako kameraman, producent a na řadě dokumentárních a hraných filmů či hudebních klipů. V poslední době pracuje rovněž jako režisér dokumentárních filmů a reklamy.

Jako producent a výkonný producent realizoval dva celovečerní projekty: americký film „Chained Head II.“ v produkci North American Releasing  s americkou hvězdou Brigitte Nielson v hlavní roli, a českou celovečerní filmovou pohádku „Jak si zasloužit princeznu“ s Jiřím Menzelem v hlavní roli. Film se stal jedním z pěti nejnavštěvovanějších českých filmů roku 1995. V posledních dvou letech pracoval rovněž 

samostatně jako režisér na různých reportážích, dokumentárních filmech  a reklamních filmových a televizních spotech. Z projektů realizovaných v posledních třech letech jmenujme alespoň hodinový dokumentární film „Cuba Libre“ o jednom z posledních socialistických experimentů na „ostrově svobody“ v karibském moři. Na tomto projektu se podílel jako kameraman a producent. Dále pak hodinový dokument „Martin Jan Stránský–Mezi dvěma domovy“, film o rodině Stránských,  která se zapsala do našich dějin nejen svým vlastnickým spojením s Lidovými novinami. (Námět, produkce, kamera, režie), nebo dokumentární film „New York City – Týden poté“ , který pojednává o událostech v New Yorku po teroristických útocích na WTC. Je vyprávěný očima Čechů a Čechoameričanů žijících v tomto městě. (Námět, produkce, kamera, režie). Jeho posledním zatím dokončeným dokumentárním filmem jsou „Vietnamská ohlédnutí“. Film o vietnamské imigraci do ČR viděný očima mladých vietnamských Čechů. (Námět, produkce, kamera, režie)
Jedná se o mladého dynamického producenta s přednostním zájmem na vzniku nových originálních českých filmů. V současné době připravuje jako producent rodinný celovečerní film „Záhada starého talismanu“ a dokumentární filmy „Cesty za americkým snem“  „Angolský deník“, Operace Thunderclap
Lokality spojené s realizací filmu

Lokality ve kterých bude film natáčen:

· Praha exteriéry reál – Malá Strana, Staré město

· Hrad Kost – exteriéry a interiéry 
· Šumava – Černé jezero

· Letiště Hamburg nebo jiné v Německu

· Třebíč – židovský hřbitov

Partneři filmu - koproducenti

· Universal Production Partners

· Česká televize

· Ateliery Bonton Zlín

· Barrandov Studios

Arthur Krensky Films

Hornoměcholupská 68

102 00 Praha 10

tel.  603 - 412 601

fax, tel.  271 960 554

e- mail:
martin.froyda@tiscali.cz


martin@arthurkrenskyfilms.cz
internet: 
http://www.arthurkrenskyfilms.cz/talisman.htm
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