SYNOPSE

Na počátku 60. let poznávají dva chlapci z křesťanské školy, Ignácio a Enrique, co je to láska, film a strach. Odhalování přihlíží a na odhalování má svůj podíl i ředitel školy a učitel literatury, otec Manolo.

Tyto tři hlavní postavy se pak sejdou ještě dvakrát: na konci 70. let a v roce 1980. Při těchto setkáních dojde pro některé z nich k osudovým změnám.

ALMODOVAR ŘÍKÁ

Musel jsem natočit Špatnou výchovu dřív, než se z té myšlenky stane posedlost. S příběhem jsem pracoval už 10 let a věděl jsem, že ještě dalších 10 let bych mohl počkat. Úplné zpracování příběhu tak bylo možné až po jeho natočení a sestříhání.

Špatná výchova  je velmi intimní příběh. Nedá se říct, že by byl autobiografický, tj. že by to byl film o mém školním věku nebo o mém vzdělávání na začátku “la movida“, přestože toto jsou právě ta dvě podstatná pozadí, v nichž je příběh ukotven (rok 1964 a 1980 a zastávka v roce 1977).

Moje vzpomínky jistě příběh hluboce ovlivnily, vždyť jsem v tom prostředí a v té době žil.

Ve Špatné výchově nejde o vypořádání se s knězi, kteří mě špatně vzdělávali, ani s duchovenstvem jako takovým. Kdybych se jim chtěl pomstít, neotálel bych s tím čtyřicet let. O církev se nezajímám, ani se jí nechci mstít.

Film není ani obraz „ la movida“ první poloviny 80. let, přestože se velká část filmu v této době odehrává. To co mě na tom období zajímá, je ten pocit neomezené svobody, ve kterém Španělsko žilo, pocit který kontrastoval s temnem a útlakem let šedesátých. Pro dospělé hlavní postavy byla tím pádem 80. léta ideální dobou na to, aby se vyrovnaly se svými osudy, těly a  jejich touhami.

Nejedná se o komedii, i když některé momenty jsou legrační (hlavně pak postava Javiera Camary), nejedná se ani o hudební film, přestože v něm zpívají děti.

Je to film noir, nebo já ho přinejmenším za  film noir pokládám.

ČERNÁ-NOIR

Černé jsou sutany, černé jsou noci na studentské koleji, černé jsou osudy hlavních postav a černý je i příběh Špatná výchova. Francouzský výraz pro černou (noir) filmu přisuzuji na počest těch, kteří styl vymysleli, definovali a vnímali jeho vývoj jako vývoj předního žánru. Film noir (stejně jako jiné ušlechtilé žánry) skvěle doplňuje jiné žánry, dokud na vás příběh nedýchne osudovým dechem a šeď se nepromění v pouhou čerň.

Nejhrubější verze filmu noir  je taková, která se prolíná s melodramatem (například film „Leave Her to Heaven“od M. Stahla, nebo „Mildred Pearce“ od Michaela Curtize), s hlubokou romantikou (filmy „Laura“ od Premingera, Truffautova „The Mississippi Siren“, „Back to the Past“ Jacquese Tourneura atd.), kritikou společnosti (díla Dashiella Hammetta, Raymonda Chandlera, Jamese Ellroye, Vasqueze Montalbana), nebo s nekrvavou hrůzou, tou, která vzniká v lidských srdcích (obě verze filmu „Human Desires“, filmy Fritze Langa, nebo například Premingerova „Andělská tvář“) a s krutou melancholií („In a Lonely Place“ a „On Dangerous Ground“ Nicholase Raye). 

Prolínání filmu noir se nebrání ani takovým žánrům, jako je western, a to konkrétně největším příspěvkem Clinta Eastwooda kinematografii jakožto režiséra (film „Nesmířitelní“ je ve skutečnosti thriller, zatímco „Mystic River“ western.)

Ve filmu noir  se nemusí objevit ani jediný policista nebo zbraň. Nemusí v něm 

docházet k žádnému fyzickému násilí, ale musí v něm být lži a osudovost. Ty většinou ztělesňuje žena, tzv. femme fatale. Femme fatale je žena, která si je vědoma své svůdné moci. Je chladnokrevná, máloco s ní otřese. Ztratila veškeré zábrany a nevadí jí to. Sex pro ní není 

zdroj rozkoše, nýbrž zdroj utrpení ostatních.

Ve filmu Špatná výchova představuje femme fatale  zároveň i enfant terrible. Roli 
femme fatale  ztvárnil Gael García Bernal, který spojuje ženské kouzlo Barbary Stanwyck, Jane Greer, Jean Simmons („Andělská tvář“), Joan Bennet („Scarlett Street“), Ann Dvorak, Mary Windsor, Lisabeth Scott, Veroniky Lake a mnoha dalších.

Film coby úkryt i zrcadlo

Líbí se mi myšlenka, že kino je takový úkryt pro vrahy a samotáře. Rád také považuji 

plátno za zrcadlo, které ústí do budoucnosti. Juan a pan Berenguer (Gael G. Bernal a Lluis Homar) jdou do kina zabít  čas po tom, co někoho zabili. Ze tří důvodů se zešeří: přichází bouřka, a v kině, do kterého postavy přišly, budou promítat dva filmy francouzského filmu noir: Zabijáka (od Renoira) a Terezu Raquinovou (od Marcela Carného). Oba příběhy jsou založeny na románech Emila Zoly. Oba filmy navozují podobnou situaci té, kterou ti dva prožili. Ti sedí v kině, pozorují plátno a očekávají středomořskou noc.

Když odcházejí z kina, pan Berenguer si unaveně povzdychne:“ Je to, jako by všechny 

filmy byly o nás.“ (Plátno v kině slouží divákům coby zrcadlo.) 

Ještě v jedné části filmu se střetává realita a fikce, podobně jako divák a filmové 

plátno. Ve chvíli, kdy pan Berenguer navštíví film Enriquea Godeda. Kamera sleduje obličej F. Manola – resp. pana Berenguera před tím, než odejde z řádu - ve filmu podle svého kamaráda Ignácia, režírovaném dalším přítelem Enriquem. Pan Berenguer se tak stává 

svědkem své vlastní minulosti, kterou vyprávějí a pozměňují dva studenti, kteří se před 

dlouhou dobou stali jeho obětmi.

Vyprávění se zrcadlí a odvíjí na základě různých návštěv - i pasáž, kdy chlapci sedí 

v kině, je taková návštěva, návštěva kláštera (po tom, co Sara Montiel podléhá neúprosnému osudu v „Esa mujer“, vrací se do kláštera aby se stala jeptiškou).

Tříštění, zdvojení a zrcadlení obrazu, množí a deformují jeho odrazy.

Enrique Goded se rozhodne přijmout scénář kamaráda Ignácia, což ztrojí různé verze stejného 

příběhu: aktuální příběh a příběh který vypráví Ignácio – inspirovaný realitou a vycházející 

z reality. Příběh, ze kterého Enrique vytvoří scénář a na němž postaví film.

Špatná výchova  je trojí trojúhelník (dva studenti a ředitel jejich školy). Prolínání 

několika příběhů, které se, jako ruské matrjošky, skrývají jeden v druhém a ve výsledku 

vytvoří jeden.

Začátek a konec

Film se otvírá postavou  Feleho, režiséra, který hledá nějaký příběh, který by mohl 

prožít a zprostředkovat. Kdosi zazvoní u dveří jeho produkční společnosti Azar. Je to Gael, 

odhodlaný riskovat a zkoušet nové věci. S příběhem, který se dá prožít a obsáhnout.

Film se uzavírá také u dveří, u dveří, které Fele  (po tom, co promítne svůj život do filmu) 

zavírá. Za dveřmi stojí Gael s kufry plnými podivných tajemství.

AUTOINTERVIEW

- V „Le ley del deseo“ (1986) transsexuál ztvárněný Carmen Maura vstupuje do školní 

kaple, kam chodil jako dítě. Carmen Maura předstoupí před kněze, který na kůru hraje na 

varhany. Kněz ho nepoznává a Carmen se svěřuje, že na škole kdysi studovala, a že kněz byl 

do ní zamilovaný. Leží kořeny filmu Špatná výchova  v tomto filmu?


Více méně. Kdysi jsem napsal příběh o návratu transvestity do jeho školy, aby vydíral kněze, který ho jako dítě obtěžoval. Během natáčení „La ley del deseo“ jsem si na ten příběh vzpomněl a inspiroval jsem se scénou, kde Carmen vchází do školní kaple a setká se s knězem, který ji miloval, když byla ještě chlapec. V tu chvíli jsem věděl, že bych tenhle příběh chtěl ještě rozpracovat. Takže v tomto ohledu Carmen předjímá Zaharu.

- Ve filmu „La ley del deseo“ se také objevuje postava filmového režiséra…


Ano. Stejně jako postava Fele Martineze, který si od své práce nedokáže odmyslet osobní touhy, a musí za to tvrdě zaplatit. Vždycky jsem se zajímal o umělce, kteří pracují až do potu vlastní krve.. Je to poutavé dobrodružství s nelehkým závěrem.

- Sám jste to někdy udělal?


Myslím, že jsem mnohem opatrnější, než postava Feleho. Oba jsme propadli filmařské vášni, ale já v životě tolik neriskuji.

- Popíráte, že se jedná o autobiografický film…


Jak říká Paco Umbral, vše, co není autobiografické, je pouhá napodobenina.Tento film je autobiografický na hlubší rovině – je to příběh těch postav, ne mého života.

- Nicméně ve věku postav jste žil ve stejném prostředí, to muselo být určitým zdrojem 

inspirace…


Jistě. V tom filmu je hodně reality, ale také hodně manipulace. Film je vždycky manipulace, i film dokumentární. Špatná výchova  je fikce, ale těch pár interview, které jsem měl zatím možnost poskytnout, mi potvrzuje, že lidé film rádi vnímají jako autobiografický.

- Vadí vám to?


Vůbec ne. Až do této chvíle jsem vždycky chtěl, aby diváci chodili do kina a sledovali film tak, že ho pak nemůžou vymazat z paměti.

- Vsadím se, že ve škole jste byl sólista…


Ano, zpíval jsem pořád – mši v Latině, moteta. Zpíval jsem o každém svátku. A myslím, že jsem v tom byl docela dobrý. Kněží si dokonce některé mé písně nahrávali, a pak je v kostele pouštěli, aby přilákali víc farníků. Vzpomínám si, jak byl kostel plný. Udělal bych cokoli, abych ty pásky mohl slyšet, ale myslím, že už neexistují. Obřady jsem měl ve škole nejraději. Myslím si o sobě, že jsem agnostik, ale katolická liturgie mi přijde naprosto úžasná – fascinující a dojemná.Už dlouho jsem ale na žádné mši nebyl. Takže nevím, jak to vypadá dnes.

- Existuje otec Manolo?


Ano. Jako filmová postava.

- Ale existuje i ve skutečnosti?


Ne. Je to smyšlená postava, přestože jsem se pro některé pasáže filmu inspiroval kněžími ve škole.

- Pro které pasáže?


Pasáže v řece a v sakristii.

- Ty se skutečně odehrály?


Vyprávěli mi o tom dva spolužáci. Když jste na internátní škole, dozvíte se o všem.

- Představte si, že lidé kolem postavy Manola stále žijí. Bojíte se jejich reakce?


To by je odhalilo… Nechci jim činit problémy. Musí už teď být docela staří. Byl bych raději, aby ten film neviděli. Možná, že už tu vzpomínku vytěsnili.

- To zní jako Stockholmský syndrom?


Ne. To znamená, že se nesnažím si, po té době, s nikým konkrétním něco vyřizovat. Jsem spisovatel a režisér. Pro mě je otec Manolo pouhá postava, a ne zbraň, kterou bych mohl ohrozit katolickou církev – už tak je ve filmu mnoho sporných témat. Kdybych se filmem snažil kritizovat duchovenstvo, stačilo by připomenout nedávné zprávy o domácím násilí. Říkat, že emancipace žen v 60. letech má na svědomí dnešní vraždy žen rukou manžela je jedna z nejhorších urážek žen, jaké jsem kdy slyšel. A pokud jsou biskupové natolik sebevědomí, že můžou něco takového říkat, tak jedině proto, že jim k tomu současná politická atmosféra dává prostor. Ale to je jiná věc, i když vážná – mám z toho obavy, ale je to jiný soudek než informace o Špatné výchově.


Nevytvořil jsem postavu otce Manola a jeho reflexi v panu Berenguerovi proto, abych urážel dnešní církev. Je to jen prostředek, který mi pomáhá pojmout dvě odlišné stránky vášně. Vášeň pro chlapce a obtěžování ze strany otce Manola (v podání Daniela Gimeneze Cacha) je smrtelná. Když se otec Manolo promění v pana Berenguera a zamiluje se do Juana, hraje v ruletě vášně tu samou strašnou roli – tentokrát je obětí on.


Film by nemohl existovat bez těchto dvou postav – které představují postavu jednu – a  naopak, ani jedna z postav by nemohla existovat bez Daniela Gimeneze Cacha a Lluise Homara. Přestože už jsou to oba veteráni, stali se pro mě úžasnými objevy. Vím, že nikdy nedocením jejich bezpředsudkovost, pevnost a neomezenou přizpůsobivost, která těší požadavky takového neutěšitelného režiséra, jako jsem já.

- A co zbytek herců?


Všichni jsou fantastičtí. Fele Martinez, Fran Boira, děti, Javier Camara, Paco Maestre, Alberto Ferreiro, Petra Martinez a samozřejmě Gael. Je to zázrak, najít ty správné herce, zvlášť, když dobře znáte pouze Javiera a Feleho.

- Fele se změnil, vizuálně…


Potřeboval jsem, aby zhubnul a pět měsíců na sobě pracoval. Tak získal nové (lepší) tělo a fyzicky začal působit jinak. A byl šťastný, protože každému připadal víc sexy. Kromě jeho image jsme také pracovali na jeho hlase, snažili jsme se, aby byl hlubší. Ale v srdci je to stále on, naprosto, a kůže se také nezměnila. Myslím, že Fele teď začne hrát jiné role, ne tak mladistvé. Je to univerzální mladý herec. Má obrovský záběr: od drsného dramatu až po lehkou komedii. Přesně jako Javier Camara.


Javier zahraje cokoli. Je skvělý ve filmech, v televizi, v divadle, v kabaretech – a ve všech žánrech. Ve filmu Mluv s ní, přestože to bylo drama. Uvědomil jsem si, že stejně snadné je pro něj hrát v komedii, tak je, přes určitou zkratkovitost, jeho role ve Špatné výchově taková svěží oáza. Javier je mistr komedie, má takový ten dar, který přesahuje herectví a je nenapodobitelný. Způsob, jakým uchopil postavu Paca je zajímavý, všeobsažný, lidský, směšný i nebezpečný.

- Chudák Gael!


Ale ne. Gael bude hodně pracovat a vydělá si spoustu peněz.

- Proč a jak jste si vybral právě jeho, potom co jste nastrojil do holčičích šatů polovinu 

španělských kluků?


Po třech nebo čtyřech castingách, jako by to udělal kdokoli jiný.

- Co jste si našel na něm?


Špatná výchova  je opak filmu, ve kterém by bojovalo dobro se zlem. Nicméně já nikdy nesoudím postavy, ať dělají co dělají. Moje práce je je „představit“, „nastínit jejich komplexitu“ a z toho všeho udělat zajímavou šou. I v případě politických nebo ideologických filmů. Nikdy není dobré, když režisér soudí postavy, ať je jejich chování sebekrutější. Gael je, jak už jsem říkal, průměrná  femme fatale, která se postupně promění v enfant terrible, prostě proto, že všechny postavy kolem něj jsou stahovány do záhuby. A * „Perdition“ je – v žánru filmu noir – naprostá špička, čímž mu vzdávám hold.


Juan a pan Berenguer se sejdou v muzeu ve Valencii, aby naplánovali vraždu. Juan říká svému milenci, že až to udělají, tak by se neměli nějakou dobu vidět. S naivitou typickou pro zmanipulované milence si pan Berenguer myslí, že vražda ještě upevní jejich pouto, ale v tu chvíli už je příliš pozdě na to, aby vzájemnému rozdělení zabránil.


Tato pasáž odkazuje na film (a vzdává mu hold) „Double Indemnity“ Billyho Wildera. Přestože ho nemám ve zvláštní oblibě, uvědomuji si, že žádný barevný snímek se nevyrovná obrazu Barbory Stanwyck s dlouhými vlnitými blond vlasy a velkými slunečními brýlemi uprostřed hory dřevěných bedýnek – všechno v monumentální černobílé (včetně Freda Murraye).

- Jaká je práce z Gaelem?


Samozřejmě že velmi povzbuzující i těžká. Zahrát roli, která se tříští ve tři postavy není snadné, hlavně když dvě z nich jsou fyzicky opačné. Myslím, že je to nejtěžší role, kterou Gael zatím hrál. K tomu, abyste mohli změnit pohlaví, aniž by to působilo groteskně, musíte změnit hlas; chtěl jsem po něm aby mluvil kastilsky.

- Jste spokojený s výsledkem?


Ano, rozhodně. Doufám, že se diváci nenechají odradit tak negativní postavou. Ještě bych chtěl zmínit Alberta Ferreira, Petru Martinez, Paca Maestre a děti – všichni pro mě byli ohromný objev. Také jsem to vyhrál s Raulem Garciou a Nacho Perezem. S dítětem nikdy nevíte, co se z toho vyvine, a já jsem tu měl hned dvě. Nemám s prací s dětmi žádnou zkušenost, takže jsem s nimi jednal, jako by to byli dospělí. V tom ohledu jsem pyšný na výsledek (vztah obou dětí k Bohu a otci Manolovi), asi proto, že jsem to před natáčením pokládal za to nejtěžší a nejchoulostivější. Jsem moc vděčný za pomoc vedoucího castingu, Joserra Cadiñanose. Během natáčení tu vždycky byl, aby mi pomohl vysvětlit dětem, co mají dělat a jak. Joserra byl můj nejlepší zprostředkovatel.

- Je struktura Špatné výchovy  tak komplikovaná, jako ve filmu Mluv s ní?


Myslím, že mnohem víc. V Mluv s ní i ve Špatné výchově  je obsažen film ve filmu, ale v tomto případě to trvá hodinu (o to je to těžší). Ve skutečnosti film vypráví tři příběhy, jsou v něm tři v sobě obsažené trojúhelníky, které vyústí v jeden jediný příběh…

- Příběh spisovatele a režiséra, který hledá nějaký příběh…


A najde ho. Jak řekl Truman Capote, když citoval Svatou Terezu: „Nejhorší na modlitbách je, když jsou vyslyšeny.“

- Proč je ve filmu tolik vypravěčů?


Postava vypravěče pomáhá vysvětlit to, co není vidět, a urychluje běh příběhu. Rozhodně mi to pomohlo v přechodu od jednoho vyprávění k druhému, z jednoho času do druhého. Ve výsledku vznikl takový narační chór různých postav, které komunikují přímo s divákem.

- V příběhu je jeden velice působivý moment: když se dozvíme, že obě postavy jsou bratři.


Ano, a já bych chtěl, aby to bylo tajemství. Mám moc rád bratrskou lásku a tak se mi vždycky líbily filmy, kde vystupovaly sourozenci: například jak mlátí Warrena Beattyho na parkovišti, protože bránil čest svojí sestry (Barbara Loden) ve filmu „Splendor in the Grass“. Nebo když ve filmu Budda Boettichera chytí Legs Diamondovou kvůli bratrově nedbalosti. Gangu v Bonnie a Clyde šéfují dva bratři. V „Kmotrovi“ jsou úžasné pasáže o tom jak se sourozenci milují, mlátí, vzájemně ochraňují a zabijou. Všechny ty děti paní Bakerové v „No Orchids for Miss Blandish“ (scénář James Hadley Chase, režie John Legh Clowes)... „Film „Bloody Mama“ od Rogera Cormana. Odvážné matky v čele gangů svých dětí. Ty, kteří společně poruší zákon, nemůže nic rozdělit.


Miluji všechny sourozence Alaina Delona ve filmu Rocco a jeho bratři.  Mám dokonce rád i Michaela a Latoyu Jacksonovi. Nebo Natalie Woodovou a George Chakirise ve „West Side Story“.


Hayley Millsová hraje své vlastní dvojče ve filmu „The Parent Trap“, nebo ta dívčí dvojčata v De Palmových „Sisters“. Bratři Marxovi v kterémkoli jejich filmu… Strašlivý Harry Dean Stanton v „Paris - Texas“ a jeho tajná návštěva bratra Deana Stockwella. Sestry Millsovy v Premingerově „Fallen Angel“, roztomilí samotáři v „Arsénico por compasión“. Malé sirotky Shelleyho Winterse pronásleduje zlo ve filmu Roberta Mitchuma „The Night of the Hunter“. Přestože ji dialogy Raymonda Chandlera připravily o veškerý sentimentalismus, obdivuji, jak v „The Big Sleep“ Lauren Bacallová brání svou sestru…


Jejich vztahy se někdy zkomplikují -a není divu! To nastává v případě, že se do toho zaplete sex. Líbí se mi „Fool for Love“ Sama Shepparda a „Middlesex“, kde se sourozenci nakonec vezmou. Může se zdát, že bratrství se už dnes nenosí, místo něj je tu  přátelství, ale to není jedno a to samé: bratrství vzniklo ze dvou silných citů – lásky a přátelství – které svázalo něco tak těžko uchopitelného, jako je krevní příbuznost

Před chvílí jsem ještě zapomněl zmínit „Whatever Happened to Baby Jane?“ (Robert Aldrich), úžasné loutkové divadlo dvou sester, obě byly v dětství hvězdy a teď žijí spolu, přestože se nenávidí. Jedna (Bette Davis) nakonec zavraždí druhou (Joan Crawford).

Něco z toho je i ve Špatné výchově, i když jen skrytě. Když jsou bratři ještě děti, Juan (Angel Andrade) závidí svému staršímu bratrovi Ignáciovi, že všechno co udělá, udělá lépe. Bratrská žárlivost je běžná, když jsou ještě malí. Juan postupně dospívá, oba chtějí být umělci, Ignáciovi jde od přírody všechno lépe: zpěv, tanec, čtení, psaní, proměny a hraní. Všechno co by chtěl Juan dělat, jde Ignáciovi lépe. Juan ho za to tiše nenávidí, dokud nedostane příležitost nenávidět ho otevřeně – to nastane v momentě, kdy Ignácio začne brát drogy a ve městě, kde bydlí, se převléká za ženu. Z rodinného života se díky Ignáciovi stane peklo. Matka je vystavena nesnesitelnému tlaku. Otec nemůže unést tu hanbu a začne pít víc, než dřív. V zimě ho najdou mrtvého na zmrzlé kaluži.

Ve vlastním zájmu a aby uposlechl svou matku, odejde Juan se svým bratrem žít do Valencie. Zapíše se do školy scénických umění a Ignácio na něj dohlíží, takže matka může být klidná. To se odehraje na začátku španělské demokracie a Ignácio vede ve Valencii velice klidný život – věnuje se psaní, proměně svého těla na ženské, a heroinem se snaží zmírnit tlak, kterému díky svému životnímu stylu čelí. V tom se ukáže pan Berenguer, Ignáciův učitel literatury. Po tom co vystoupil z řádu žije ve Valencii a pracuje ve vydavatelství. Přítomnost otce Manola podtrhne životy obou bratrů.

- Po třinácti letech opět spolupracujete s kameramanem Jose Luis Alcainem?

Jose Luis udělal ohromný kus práce a já mu skoro ani nemusel říkat, jak si co představuji. Hudba a kamera jsou abstraktní složky filmu, těžko se vysvětlují. Přijdu na scénu se spoustou poznámek a úkol kameramana je vyčíst, uhodnout, vycítit atmosféru, která se k příběhu hodí nejlépe. Nebo atmosféry, protože ve Špatné výchově  je víc než jen jeden film, všechny jsou součástí jednoho vyprávění, ale různých estetických situací. Alcaine našel potřebnou inspiraci během jednoho jediného natáčení. Profesionálně je lepší než kdy před tím, a myslím, že osobně jsme oba vyzráli. Byl to ideální sňatek.

- A co Gaultier?

Požádal jsem ho, aby oblékal Zaharu – mistrovské dílo co se týče střihu a koncepce. Krvavě rudé šaty, úzké u krku, jako by to byla druhá kůže, což vytváří dojem naprosté nahoty. Zadeček, prsa a klín jsou pokryty různobarevnými flitry a růžovými a hnědými korálky. Ty šaty představují napodobovanou a skutečnou ženskost najednou. Gaultier dal taky cosi ze sebe do navrhování Ignáciových plášťů a šortek. Jean-Paul je takové velké dítě, a proto nikdy nenavrhne vulgární šaty. Práce s ním je fakt zábavná, nedám na něj dopustit.

- Během tohoto filmu jste už popáté spolupracoval s Alberto Iglesiasem.

Alberto Iglesias je jediný ohromný umělec, kterého znám, který není egoista. Pro tento film připravil Alberto mocný originální zvukový základ, na kterém film leží jako miminko v matčině náručí.

- Podle odpovědí, které si dáváte na vlastní otázky, by člověk řekl, že jste s filmem spokojený.


Nikdy nejsem spokojený, ale řekněme, že mám docela radost.

- A nějaké další plány?


Dohnat trochu spánku a přibrat.
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MÚSICAS

“QUIZAS, QUIZAS, QUIZAS” 

Written by Oswaldo Farres

Published by Peer International Corporation (BMI)

( 1947 by Caribbean Music Co. Ltd

Interpretada por: Sara Montiel

Con Licencia del Dpto. de Productos Especiales de (P) EMI ODEON, S.A., Madrid, España, 2003 

“MANIQUÍ PARISIEN”

(Arcadio Roses Berdiel/ Manuel Aniesa Pelayo)

( 1960 by Arcadio Roses Berdiel / Manuel Aniesa Pelayo. Madrid.

Autorizada en exclusiva para todos los países del mundo a EDICIONES MUSICALES HISPAVOX, S.A

Interpretada por: Sara Montiel

Con Licencia del Dpto. de Productos Especiales de (P) EMI ODEON, S.A., Madrid, España, 2003

“MOON RIVER” (Mercer / Mancini)

(by Famous Music Corp. Autorizado para todo el mundo a Famous Music Española. Todos los derechos reservados.

Interpretado por : Pedro José Sánchez Martínez

“TORNA A  SURRIENTO” 

(G.B. De Curtis/E. De Curtis)
Adaptación de Pedro Almodóvar.
Interpretado por : Pedro José Sánchez Martínez


“KYRIE” Dominio público

Con la colaboración del Cor Vivaldi-Pequeños Cantores de Catalunya, Coro de la escuela Ipsi de Barcelona,

“CUORE MATTO” 

 Savio/Ambrosino
“La Secuencia de la obra cinematográfica “Esa Mujer” ha sido cedida por la Entidad de Gestión de los Productores Audiovisuales (EGEDA)”

Danza Arieta de Puerto Rico. Imágenes cedidas por cortesía de TVE

Cartel “Esa Mujer” cedido por cortesía de Vídeo Mercury.

Cartel “La Nuit de Madrid” diseñado  por Juan Gatti con los dibujos de ANTONIO LÓPEZ. Cortesía de los herederos de ANTONIO LÓPEZ.

Cartel “Double Indemnity” cortesía de Universal Studios Licensing LLLP
( Sigfrido Martín Begué, VEGAP, Madrid 2003

(Ceesepe, VEGAP, Madrid 2003 
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