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Natáčení

Od 9. října do prosince 2004, celkem 40 natáčecích dnů

O filmu

Román pro ženy patří k nejoblíbenějším titulům Michala Viewegha, bezpochyby nejpopulárnějšího českého spisovatele současnosti. Knihy se dosud prodalo více než osmdesát tisíc výtisků a s dobrým ohlasem vyšla také chorvatsky a německy, podepsána je smlouva na vydání v Itálii a chystají se překlady do několika dalších jazyků.

Žánrově lze film charakterizovat jako inteligentní romantickou komedii, založenou na originální situační komice, vtipných dialozích a jímavém lidském osudu. Román pro ženy je jemně groteskním příběhem dvou žen: dvacetileté Laury, která pracuje v redakci dámského týdeníku Vyrovnaná žena, a její ovdovělé matky,  tlumočnice a překladatelky Jany. Obě ženy hledají toho pravého

a stále se jim to nedaří. Jana, která kdysi chodila s jedním Čechem, a proto "typické" Čechy upřímně nesnáší, marně hledá svého vysněného cizince a útrpně odolává tragikomické dvornosti dobráckého souseda Žemly. Laura se po dvou vztazích (s lektorem angličtiny a mladičkým prodavačem mobilních telefonů) zamiluje do čtyřicetiletého Olivera, který je zaměstnán coby kreativec v reklamní agentuře. Výchozí zápletkou celého filmu je fakt, že Oliver byl před dvaceti lety velkou láskou Lauřiny matky, jinými slovy oním „typickým" Čechem… 

Režisér Filip Renč je znám svými vysokými nároky na herce, proto se i tentokrát herecké obsazení rodilo dlouho a věnovala se mu největší pozornost. Postavu Jany bude hrát Simona Stašová, pro roli Olivera byl vybrán Marek Vašut. Na hlavní roli Laury proběhlo několik konkurzů jak v Čechách, tak na Slovensku. Mezi desítkami a stovkami adeptek nakonec  suverénně zvítězila herečka nitranského divadla Zuzana Kanóczová, která má zatím jen jednu drobnější zkušenost s filmem. Nicméně lze s velkou pravděpodobností očekávat, že Filip Renč osvědčí svůj čich na vyhledávání mimořádných hereckých osobností a Zuzana Kanóczová se co nevidět bude moci srovnávat s Annou Geislerovou a Zuzanou Norisovou, které Renč svými filmy rovněž poslal na hvězdnou dráhu.

Ty nejlepší herce požadoval režisér i pro vedlejší role, i když sám Renč říká, že v jeho filmech není žádná role vedlejší. Proto postavu souseda Žemly ztvární Miroslav Donutil, babičku Stella Zázvorková, oba držitelé Českého lva, a Huberta jeden z nejoceňovanějších divadelních herců současnosti David Švehlík, který zatím nejvýraznější filmovou postavu ztvárnil ve filmu Bolero (r. F. A. Brabec, 2004).

Producentem Románu pro ženy je společnost Česká produkční 2000. Jedná se o součást výrazného koncepčního vstupu televize Nova do dění v českém filmu. Zájmem České produkční 2000 je podpora české kinematografie prostřednictvím kvalitních a zároveň divácky atraktivních filmů. Právě takovým dílem budou i Příběhy obyčejného šílenství scenáristy a režiséra Petra Zelenky, jejichž je Česká produkční 2000 koproducentem.

Distributorem filmu v kinech bude Bioscop, na VHS a DVD uvede Román pro ženy společnost Magic Box.

Řekli před začátkem natáčení...

Filip RENČ

režisér
„O Románu pro ženy od Michala Viewegha jsem hodně slyšel, ale sám jsem  ho nečetl, protože nejsem žena. Nakonec jsem zjistil, že vůbec není jenom pro ženy, spíš naopak.  Je to milá, svižná, vtipná komedie s pestrou scenáristickou stavbou, kterou jsem si při převodu do technického scénáře musel upravovat opravdu jen v drobnostech.

Vybrat ústřední hereckou trojici bylo těžké. Zkoušeli jsme řadu herců a absolvovali mnoho kol castingů. Šlo o to najít výborně fungující ústřední hereckou trojici a myslím, že se nám to nakonec povedlo. Všichni tři mají talent, komediální čuch a výborně se k sobě vzájemně hodí. Neméně důležité jsou ale i rozsahem natáčecích dnů menší role, proto jsem moc rád za Mirka Donutila a Stellinku Zázvorkovou. Laďka Něrgešová mě zaujala během SuperStar svým sebevědomím a suverénním vystupováním, zkusil jsem ji herecky, byla bezvadná, tak nebylo co řešit.“ 

Michal VIEWEGH

autor literární předlohy a scenárista
„Už od Výchovy dívek v Čechách jsem si chtěl psát scénáře podle svých knih sám, protože jsem zjistil, že je to jediná možnost, jak jako autor můžu ovlivnit filmovou podobu své knížky, čímž ale, pozor, nechci tvrdit, že bych s filmy Báječná léta pod psa nebo Výchova dívek v Čechách nebyl spokojen. Jen jsem chtěl, aby filmy podle mých knih byly předlohám víc věrnější. Například jsem zjistil, že chci-li, aby moje postavy mluvily jazykem, kterým chci já, musím jim dialogy napsat sám. A to můžu jedině jako scenárista.

Jsem rád, že Filip Renč přistupuje k mému scénáři s respektem a konzultuje se mnou i dílčí změny. Shodli jsme se, že chceme, aby vznikla inteligentní komedie, která bude ve druhém plánu snad i čímsi víc.“

Petr Dvořák
generální ředitel TV NOVA

„Do produkce českých filmů jsme se pustili systémově, s jasnou vizí podpory české kinematografie prostřednictvím kvalitních a zároveň divácky atraktivních filmů. Román pro ženy je téměř dokonalým prototypem toho druhu projektů, na kterých se budeme i do budoucna podílet. 

Jsem přesvědčen o tom, že dobrý český film může v kinech i na televizních obrazovkách konkurovat sebevýpravnější hollywoodské podívané.  Záměrně kladu důraz na slovo dobrý, aby bylo zřejmé, že nechceme vyrábět jeden film za druhým jako na běžícím pásu. Naše projekty pečlivě vybíráme a není to vůbec jednoduché. Největším problémem současného českého filmu totiž nejsou nedostatečné zdroje financování, ale nedostatek zajímavých látek profesionálně zpracovaných tak, aby dokázaly výrazně zaujmout  diváky.  Věřím tomu, že díky naší pomoci budou snadněji vznikat dobré filmy, jako je námi produkovaný Román pro ženy, nebo Příběhy obyčejného šílenství, které koprodukujeme.“

Simona STAŠOVÁ

herečka
„Jaké mám pocity těsně před začátkem natáčení? Jako vždycky smíšené. Základem je pochopitelně obrovská radost, pod tím se ale klube tak trochu strach nebo ještě spíš zodpovědnost, protože jsem maximalista a chci odvést maximální výkon. Doufám, že se nám podaří film zrealizovat tak dobře, jak dobře to pan Viewegh napsal. Nejsem na jeho knížky expert, ale z těch, co jsem četla, se mi Román pro ženy líbí asi nejvíc. Nebo že bych už byla ve své lásce k Románu pro ženy a z radosti z toho, že v něm budu hrát, neobjektivní? (výbuch smíchu) Ne, vážně, je to výborně napsaný scénář.

Na Filipu Renčovi se mi nejvíc líbí, že je mladý! Věřím, že nám neodpustí ty naše zaběhnutý, zkostnatělý, čtyřicetkrát provařený grify, že má mladý oko a že bude náročný a nemilosrdný. Já mu za sebe můžu slíbit, že budu připravená a spolehnu se na to, co řekne.“

Marek VAŠUT

herec
Četl jste knížku Román pro ženy ještě předtím, než se vám dostal do ruky scénář?

Konkrétně tuhle knížku ne, ale četl jsem jiné Vieweghovy knížky.

A která se vám líbila nejvíc?

Povídky o manželství a sexu.

Román pro ženy jste nečetl, protože jste si stejně jako Filip Renč myslel, že je jen pro ženy?

(smích) Ne, to určitě ne. Předpokládal jsem, že ten název je od Viewegha nadsázka a že má jít o jakousi červenou knihovnu konce 20. století, což se ostatně, když jsem si scénář přečetl, nakonec i potvrdilo. Ale pozor, je to červená knihovna velmi poučená, parodická, v níž se mnozí pánové – o dámách nemluvím, jejich svět tak dobře neznám – určitě najdou.

Když jste četl poprvé scénář, postava Olivera vás spíš bavila nebo dojímala?

Já se hlavně upřímně bavil představou, zda pan Viewegh do Olivera vkládal vlastní zkušenosti nebo si jen tak pustil fantazii na špacír a fabuloval.

A k jakému závěru jste došel?

Že se ho na to musím zeptat, až ho uvidím. Ale nemyslím si, že by se mu chtělo odpovídat. A už vůbec ne pravdivě. (smích) A ono je to vlastně dobře, každý spisovatel by si měl chránit svá výrobní tajemství.

Co si myslíte, že bude pro vás osobně při filmování nejtěžší?

Nejtěžší? Vypadat na čtyřicet, jak to předepisuje scénář.

Vrhl jste se kvůli tomu do nějaké omlazovací kúry?

To přímo ne, ale od chvíle, kdy jsme si s režisérem a producenty plácli, se snažím omezovat svůj nezdravý životní styl. Je to šturmování, ale snad to aspoň trochu pomůže.  

Profily tvůrců

Filip RENČ

režisér
Svoji kariéru u filmu začínal jako dětský herec (Jakub, Družina Černého pera, Motiv pro vraždu, Na startu je delfín, Zrcadlo pro Kristýnu, Nechci nic slyšet, Julek, Levé křídlo, Stav ztroskotání, Putování Jana Amose, Papilio). Po absolvování gymnázia studoval katedru dokumentární tvorby na pražské FAMU (1986 – 1992). Už během studií na sebe upozornil pozoruhodnými dokumenty (mj. hlavní ceny na festivalu světových filmových škol v Mnichově v letech 1987 a 1988 za snímky Zapadákov a Srdíčko) a s velkou odezvou se setkal i jeho celovečerní režijní debut Requiem pro panenku (mj. hlavní cena na festivalu Fórum v Bratislavě, ve své době nejnavštěvovanější český film). S velkým úspěchem se věnuje i tvorbě videoklipů (ceny české resp. slovenské Akademie populární hudby za videoklipy k písničkám Láska je láska, Zahrada rajských potěšení, Medvídek, Ona je Madona) a reklamních spotů (mj. Mazda, Dobrá voda, Nestlé, Danone, Sazka, Allianz). Muzikál Rebelové se stal čtvrtým nejnavštěvovanějším filmem roku 2001 za filmy Tmavomodrý svět, Kytice a Pearl Harbor, získal dva České lvy, Cenu diváků na festivalu FINÁLE v Plzni, hlavní cenu Zlatý střevíček na mezinárodním festivalu filmů pro děti a mládež ve Zlíně a hlavní cenu Křišťálovou vázu na Dětském filmovém a televizním  festivalu Oty Hofmana v Ostrově nad Ohří.

Režijní filmografie: Requiem pro panenku (1991), Válka barev (1995), Polojasno (1999, TF), Rebelové (2001).

Michal VIEWEGH

autor literární předlohy a scenárista
Roku 1988 absolvoval Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, obor český jazyk - pedagogika, čtyři roky učil na základní škole v Praze-Zbraslavi, po té krátce pracoval jako redaktor nakladatelství Český spisovatel. V současnosti je na volné noze. Patří k nejúspěšnějším českým spisovatelům současnosti (mj. knihy Povídky o manželství a sexu, Účastníci zájezdu, Báječná léta s Klausem, Případ nevěrné Kláry, Vybíjená). Podle jeho stejnojmenných bestsellerů vznikly divácky mimořádně úspěšné filmy Báječná léta pod psa (r. Petr Nikolaev, 1997) a Výchova dívek v Čechách (r. Petr Koliha, 1997). Film Báječná léta pod psa byl nejnavštěvovanějším českým filmem roku 1997.

Petr HOJDA

kameraman
Jeden z nejlepších současných českých kameramanů. Podílel se například už na Dobrém světle (1986) režiséra Karla Kachyni. Jeho práce na filmu Válka barev byla oceněna hlavní cenou na festivalu v americkém San Diegu.

Filmografie: Devět kruhů pekla (r. Milan Muchna, 1987), Příběh ‘88 (r. Zuzana Zemanová, 1989), Kráva (r. Karel Kachyňa, 1994), Válka barev (r. Filip Renč, 1995), Jak chutná smrt (r. Milan Cieslar, 1995), Hanele (r. Karel Kachyňa, 1999), krátkometrážní Sen (r. Miloš J. Kohout, 2002). 

Profily herců

Zuzana KANÓCZOVÁ

představitelka Laury
Vystudovala gymnázium v Košicích a bratislavskou VŠMU, kterou absolvovala roku 2002. Ve stejném roce přijala angažmá v Divadle Andreje Bagara v Nitře, kde působí dosud. Hostovala ve Slovenském národním divadle v představení Tančírny. Oba rodiče jsou inženýři, absolventi technické univerzity, mladší sestra Petra studuje v Budapešti malbu. Má ráda dobré filmy, v poslední době ji zaujaly například snímky Frida a Ztraceno v překladu. Vyloženě oblíbeného herce nebo dokonce herecký vzor nemá, nicméně přiznává, že blízko má ke svému spolužákovi Ľubo Kostelnému (Eman v Rebelech). Na filmovém plátně se objevila zatím jen jednou, ztvárnila malou roličku v Krutých radostech (r. Juraj Nvota, 2002), nicméně lze s úspěchem předpokládat, že stejně jako z Anny Geislerové či Zuzany Norisové z ní Filip Renč svým filmem udělá hvězdu první velikosti. Sama Zuzana přiznává, že se na natáčení těší a bojí zároveň. Na roli Laury byla vybrána v rozsáhlém konkurzu. 

Marek VAŠUT

představitel Olivera
Je synem tanečního teoretika a baletky Národního divadla. Vystudoval pražskou DAMU (1983), působil ve Státním divadle v Brně (1983 – 1984) a pražském Národním divadle (1985 – 1990, 1992). V sezóně 1990 – 1991 absolvoval jako stipendista Lee Strasberg Institute v New Yorku. Posléze navštěvoval I University of California v Davisu.

Na filmovém plátně se objevoval už od dětských let, průlomovou rolí jeho kariéry se ovšem stal až boxer Vilda Jakub, hlavní postava filmu Pěsti ve tmě. Z jeho dalších výrazných rolí zmiňme alespoň mladého konstruktéra Pavla Jaroše (Hauři), zkorumpovaného policistu Bílka (Divoká svině), poručíka, který dostane za úkol dopadnout stůj co stůj vojenského zběha (Řád), resp. nekompromisního kriminalistu Mortona, s oblibou používajícího neobvyklé vyšetřovací postupy (Jak chutná smrt). V polovině 90. let patřil Marek Vašut k nejpopulárnějším českým filmovým hercům, o čemž svědčí opakovaná vítězství v anketě Mr. Film časopisu Kinorevue.

V současnosti patří k vyhledávaným představitelům epizodních rolí zahraničních produkcí, které u nás filmují. Zahrál si tak mj. po boku Anthonyho Hopkinse ve filmu Česká spojka. 

Z jeho bohaté televizní filmografie zmiňme alespoň titulní roli v divácky úspěšném seriálu Detektiv Martin Tomsa (1994 – 1997) a titulní roli v televizním dramatu Milenec lady Chatterleyové (1998), za kterou získal výroční cenu Filmového a televizního svazu (FITES).

Filmografie: Káťa a krokodýl (r. Věra Plívová-Šimková, 1965 – Pepík), Martin a červené sklíčko (r. Milan Vošmik, 1966 – Indián), Přijela k nám pouť (r. Věra Plívová-Šimková, 1973 – kapitán), Velké trápení (r. Jiří Hanibal, 1974 – Vojta), Božská Ema (r. Jiří Krejčík, 1979 – divák v Národním divadle), Lásky mezi kapkami deště (r. Karel Kachyňa, 1979 – Kajdův spolužák), Něco je ve vzduchu (r. Ludvík Ráža, 1980 – mladý Bartoníček), Hořký podzim s vůní manga (r. Jiří Sequens, 1983 – Sjöll), Kariéra (r. Július Matula, 1984 – Petr), Láska z pasáže (r. Jaroslav Soukup, 1984 – Roby), Láska s vůní pryskyřice (r. Jiří Hanibal, 1984 – Slávek), povídka Bažant z filmu Zelená léta (r. Milan Muchna, 1985 – Kony), Dobré světlo (r. Karel Kachyňa, 1986 – nápadník), Pěsti ve tmě (r. Jaroslav Soukup, 1986 – Vilda Jakub), Hauři (r. Július Matula, 1987 – Jaroš), Stupně poražených (r. Július Matula, 1988 – Staněk), Vlastně se nic nestalo (r. Evald Schorm, 1988 – Franta), povídka Oldův večírek z filmu Pražská pětka (r. Tomáš Vorel, 1988 – popelář), Příběh 88 (r. Zuzana Hojdová, 1989 – mladík v metru), povídka Dlužný výstřel z filmu Divoká srdce (r. Jaroslav Soukup, 1989 – A.S. Puškin), Divoká svině (r. Jan Kubišta, 1990 – Bílek), Král kolonád (r. Zeno Dostál, 1990 – gestapák, mluví Pavel Nový), Vracenky (r. Jan Schmidt, 1990 – číšník z vinárny), Kamarád do deště II – Příběh z Brooklynu (r. Jaroslav Soukup, 1992 – Georg), Krvavý román (r. Jaroslav Brabec, 1993 – Rodriguez), Konec básníků v Čechách… (r. Dušan Klein, 1993 – spolužák), Peklo v řetězech II (Chained Heat II, r. Lloyd A.Simandl, 1993 – Stefan Lotsky), Akumulátor 1 (r. Jan Svěrák, 1994 – Dough Egberts), Řád (r. Petr Hvižď, 1994 – poručík), Nehynoucí láska (Immortal Beloved, r. Bernard Rose, 1994 – policista), Venušin pahorek (Delta of Venus, r. Zalman King, 1994 – Luc), Playgirls 2 (r. Vít Olmer, 1995 – velitel komanda), Hazard (Hazard, r. Roman Petrenko, 1995 – Laco), Jak chutná smrt (r. Milan Cieslar, 1995 – por. Morton, + podíl na scénáři), The Brylcreem Boys (Hoši z Brylcreemu, r. Terence Ryan, 1995 – Krach), Mission: Impossible (Mission: Impossible, r. Brian De Palma, 1996 – agent), Mňága – Happy end (r. Petr Zelenka, 1996 – Marek Vašut), Člověk v zoo (The Zookeeper, r. Ralph Ziman, 2001 – Jelcov), Andělská tvář (r. Zdeněk Troška, 2002 – advokát Leclerc), Blade II (Blade II, r. Guillermo del Toro, 2002 – Golem), Únos domů (r. Ivan Pokorný, 2002 – Liborův strýc), Česká spojka (Bad Company, r. Joel Schumacher, 2002 – Andre), xXx (xXx, r. Rob Cohen, 2002 – český generál), Kameňák (r. Zdeněk Troška, 2003 – primář), Liga výjimečných (The League of Extraordinary Gentlemen, r. Stephen Norrington, 2003 – voják), Zůstane to mezi námi (Zostane to medzi nami, r. Miro Šindelka, 2003 – detektiv), Chasing Liberty (r. Andy Cadiff, 2004 – opilec v baru), Kameňák 2 (r. Zdeněk Troška, 2004 – primář), Van Helsing (Van Helsing, r. Stephen Sommers, 2004 – vesničan), Tristan & Isolde (r. Kevin Reynolds, 2004), Laughing Watters (Smějící se voda, r. John Irvin, 2004).

Simona STAŠOVÁ

představitelka Jany
Je dcerou herečky Jiřiny Bohdalové. Navštěvovala pražskou konzervatoř a absolvovala DAMU. Od roku 1990 je členkou Divadla ABC. Hostuje v pražském Činoherním klubu, divadle Ungelt, Branickém divadle a divadle Kalich. Za výkon ve hře Třikrát život se dostala do širší nominace na Cenu Thálie.

Nejvýraznější role jí zatím nabídli režiséři Karel Smyczek (Nemocný bílý slon, TV seriál Místo nahoře) a Jan Hřebejk (Pelíšky). Právě Pelíšky lze považovat za nový start její kariéry, stala se vyhledávanou a mimořádně ceněnou představitelkou komediálních i dramatických rolí. Výraznou roli lesbické vězeňkyně ztvárnila i v TV seriálu Přítelkyně z domu smutku (1993).

Filmografie: Tak láska začíná… (r. Hynek Bočan, 1975 – Mihule), Mys dobré naděje (r. Otakar Fuka, 1975 – Wanda), Parta hic (r. Hynek Bočan, 1976 – Marie), povídka Poštovský panáček (r. Zdeněk Troška) z filmu Jak rodí chlap (1979 – Erika), Jak napálit advokáta (r. Vladimír Čech, 1980 – kuchařka), Buldoci a třešně (r. Juraj Herz, 1981 – servírka), Evžen mezi námi (r. Petr Nýdrle, 1981/1990), Neúplné zatmění (r. Jaromil Jireš, 1982 – zdravotní sestra), Pětka s hvězdičkou (r. Miroslav Balajka, 1985 – Hanáčková), Krajina s nábytkem (r. Karel Smyczek, 1986 – cvičitelka), Příběh ‘88 (r. Zuzana Hojdová, 1989 – Jitka), Blázni a děvčátka (r. Karel Kachyňa, 1989 – Kocmanová), Nemocný bílý slon (r. Karel Smyczek, 1989 – Říhová), Pražákům, těm je hej (r. Karel Smyczek, Michael Kocáb, 1990 – sekretářka), Kouzelný měšec (Das Zauberbuch, r. Václav Vorlíček, 1996 – hlas Bludimíry), Passage (Passage, r. Juraj Herz, 1996 – hlas prodavačky), krátký Tomík (r. Vojtěch Mašek, 1997 – matka) zařazený do pásma Šest statečných (Šesť statočných, 1999), Pelíšky (r. Jan Hřebejk, 1999 – Šebková), Musíme si pomáhat (r. Jan Hřebejk, 2000 – Libuše Šimáčková), Oběti a vrazi (Victimes et assassins, r. Andrea Sedláčková, 2000 – Doubravová), Babí léto (r. Vladimír Michálek, 2001 – Marcela).

Miroslav DONUTIL

představitel souseda Žemly
Jeden z nejlepších a nejrespektovanějších českých herců současnosti se narodil v Třebíči a vyrůstal ve Znojmě, většinu svého dětství ale nakonec prožil v Brně. Původně uvažoval o kariéře novináře a lesního inženýra, nicméně nakonec se v něm zúročily rodinné geny (rodiče nadšeně ochotničili a dědeček patřil k nezapomenutelným vypravěčům s výjimečným smyslem pro humor) a skončil na brněnské JAMU. Už během studií hostoval na scéně brrněnského divadla Husa na provázku a po absolutoriu (1973) sem také nastoupil do svého prvního angažmá. Vydržel tu plných sedmnáct let a ztvárnil řadu nezapomenutelných rolí (mj. Nikolu Šuhaje v Baladě pro banditu, Kašpárka v Donu Šajnovi, Richarda III. a další postavy v Shakespearománii, starého Karamazova v Bratrech Karamazových, Ríšu v Pohádce máje), nicméně film a televize jeho talent stále přehlížely. Zazářil sice v titulní roli filmové adaptace Balady pro banditu, nicméně jednalo se o výjimku, v oněch letech dostával spíš menší a epizodní role (např. poněkud zasněný podomek v Postřižinách).

Zásadní zlom v jeho kariéře nastává roku 1990, kdy se stal členem činohry pražského Národního divadla. Prakticky okamžitě se stává jednou z největších hvězd souboru (mj. titulní role ve Strýčku Váňovi, stařeček v Židlích, šašek v Jak se vám líbí, Truffaldino ve Sluhovi dvou pánů, Dogberry v Mnoho povyku pro nic, Tobiáš Říhal ve Večeru Tříkrálovém, Archie Rice v Komikovi, Bušek v Našich furiantech) a televizí i filmem náhle velmi vytěžovaným hercem. Nezapomenutelné jsou jeho herecké kreace v komediích Tankový prapor, Černí baroni, Dědictví aneb Kurvahošigutntag, Hotýlek v srdci Evropy, Pasti, pasti, pastičky nebo Pelíšky. Stejně suverénně si ovšem počíná i ve vážných (Pevnost, Lea, Želary) a tragikomicky laděných rolích (Fany, Nuda v Brně). Za svůj výkon ve filmu Pasti, pasti, pastičky získal Českého lva.

K jeho nejvýraznějším televizním rolí patří především hlavní hrdina seriálu Hotel Herbich (1999), z dalších úspěšných televizních filmů, ve kterých hrál, připomeňme alespoň Kocourkov (1991) Tři Alberti a slečna Matylda (1994), Trampoty pana Humbla (1997), Legenda Emöke (1998), Společnice (2000), Co Hedvika neřekla (2002), I ve smrti sami (2003), Borůvkový vrch (2002), Bankrotáři (2003).

Filmografie: Čistá řeka (r. Štěpán Skalský, 1978 – Hloch), Balada pro banditu (r. Vladimír Sís, 1978 – Nikola Šuhaj), Postřižiny (r. Jiří Menzel, 1980 – kočí), Straka v hrsti (r. Juraj Herz, 1983 / 1988 – Nosatec), Zastihla mě noc (Zastihla ma noc, r. Juraj Herz, 1985 – katecheta), Čarovné dědictví (Zauberhafte Erbschaft, r. Zdeněk Zelenka, 1985 – rejtar), Galoše šťastia (Die Galoschen des Glücks, r. Juraj Herz, 1986 – kapitán), Outsider (r. Zdenek Sirový, 1986 – MVDr. Bartoš), Figurky ze šmantů (r.Martin Faltýn, Jan Kubišta, Radovan Urban, 1987 – Franta), Správná trefa (r. Rudolf Růžička, 1987 – Potužník), Iba deň (r. Michal Ruttkay, Vladimír Štric, Kvetoslav Hečko, 1988 – Pipco), Jen o rodinných záležitostech (r. Jiří Svoboda, 1990 – referent), Keď hviezdy boli červené (Quand les etoiles etaient rouges, r. Dušan Trančík, 1990 – Dzurjanik), Tankový prapor (r. Vít Olmer, 1991 – npor. Růžička), Černí baroni (r. Zdenek Sirový, 1992 – por. Troník), Dědictví aneb Kurvahošigutntág (r. Věra Chytilová, 1992 – JUDr. Ulrich), La valle di pietra (Údolí kamenů, r. Maurizio Zaccarro, 1992), Hotýlek v srdci Evropy (r. Milan Růžička, 1993 – Otík Kocián), Pevnost (r. Drahomíra Vihanová, 1994 – důstojník), Fany (r. Karel Kachyňa, 1995 – kostelník Homolka), Eine kleine Jazzmusik (r. Zuzana Zemanová, 1996 – ředitel Czermak), Lea (Lea, r. Ivan Fíla, 1996 – Gregor Palty), Pasti, pasti, pastičky (r. Věra Chytilová, 1998 – náměstek Dohnal), Pelíšky (r. Jan Hřebejk, 1999 – Šebek), Útěk do Budína (Útek do Budína, r. Miloslav Luther, 2002 – Jožka), Nuda v Brně (r. Vladimír Morávek, 2003 – Mirek Norbacher), Želary (r. Ondřej Trojan, 2003 – farář).   

Jaromír NOSEK

představitel Rickieho
Vystudoval gymnazium Ivana Olbrachta v Semilech, poté naštěvoval brněnskou JAMU. První velkou filmovou roli dostal v muzikálu Rebelové od Filipa Renče, v němž ztvárnil jednoho z trojice vojenských zběhů mířících na Západ.

Filmografie: Rebelové (r. Filip Renč, 2001 – Bob), Udělení milosti se zamítá (r. Jiří Svoboda, 2002, TF), Post coitum (r. Juraj Jakubisko, 2004 – Jaroušek).  

Aktuální tiskové informace a fotografie jsou k dispozici 

na internetové adrese

press.romanprozeny.cz
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