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Píše se rok 1957. Mladé posluchače  BBC uchvátí zábavné skeče "Šašků,"  skupiny komediálních anarchistů se sklonem k absurdnímu humoru. Jedním z géniů  v této skupině je Peter Sellers (Geoffrey Rush),  herec  s nenaplněnými filmovými ambicemi, kterého až příliš starostlivá matka Peg (Miriam Margolyesová) nutí k agresivnějšímu sebeprosazování.  Možná i díky tomu mladý herec uspěje a získá filmovou roli po boku italské krásky Sophie Lorenové   (Sonia  Aquinová),  do níž se beznadějně zamiluje. Šťastně vdaná herečka ho sice odmítne, ale na jeho nenaplněné lásce ani na rozpadu manželství s Anne (Emily  Watsonová) to nemůže nic změnit. 
Sellers brzy začíná bojovat s osamělostí a depresemi, z nichž ho vytáhne až přítel Maurice Woodruff (Stephen Fry), který mu vytrvale shání práci (a výrazně si tím vylepšuje rozpočet). Úspěšný  režisér  Blake Edwards  (John Lithgow) chce  Sellerse obsadit do vedlejší role ve filmu "Růžový  Panter" v hlavní roli s Davidem Nivenem. Sellers  ale nakonec získá postavu  inspektora Clouseaua, která ho konečně nasměruje na hvězdnou dráhu. Najednou se nabídky doslova sypou. Některé jsou velmi zajímavé, jak třeba ta, kterou mu udělá režisér Stanley Kubrick (Stanley Tucci). Ten totiž Sellerse přiměje, aby přijal hned několik hlavních rolí ve snímku Dr. Divnoláska, za které herec získal svou první oscarovou nominaci. Po neproměněné nominaci se zklamaný Sellers znovu uchýlí ke svému mentorovi Mauriceovi, jenž ho přesvědčí, aby přijal nabídku Blakea Edwarda na  pokračování "Růžového Pantera"  a návdavkem mu předpoví životní štěstí s "B. E."

Do Londýna přijíždí krásná  švédská herečka Britt Eklandová  (Charlize Theronová). Sellers ji omylem považuje za osobu z Mauriceovy předpovědi a začne ji pronásledovat.  Po třítýdenním dvoření ji přivede před oltář. Několik týdnů po svatbě ale Sellers prodělá těžký infarkt,  při němž se mu zastaví srdce. 

Život a smrt Petra Sellerse je  důvěrný pohled  na jednoho z nejplodnějších světových komiků, který se díky mimořádnému nadání pro imitaci a improvizaci stal mezinárodní ikonou.   Vydejte se pod režií Stephena  Hopkinse a s Geoffreym Rushem v titulní roli na kaleidoskopickou cestu  Sellersovým životem.
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