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SYNOPSE

Příběh filmu Pýcha a předsudek, který je adaptací klasického románu o lásce a nepochopení z pera Jane Austen, se odehrává ke konci 18. století v třídně uvědomělé Anglii. Pět sester Bennetových – Elizabeth neboli Lizzie (Keira Knightley), Jane (Rosamund Pike), Lydia (Jena Malone), Mary (Talulah Riley) a Kitty (Carey Mulligan) – vyrůstalo celý život pod vlivem své matky (Brenda Blethyn) a její obrovské snahy najít každé z nich vhodného manžela a zajistit jim tak pohodlnou budoucnost. Kurážná a inteligentní Elizabeth se však snaží žít s trochu širšími perspektivami, v čemž má plnou podporu svého milujícího otce (Donald Sutherland).

Když se v blízké rezidenci ubytuje zámožný a svobodný pan Bingley (Simon Woods), Bennetovi jsou ihned na nohou. Vzhledem k tomu, že do jeho okruhu přátel patří celá řada mladých důstojníků domobrany, nemusí se sestry Bennetovy už tolik bát, že by měly nedostatek nápadníků. Zatímco nejstarší dcera Jane je odhodlána získat Bingleyho srdce, Lizzie se setká s pohledným a zdánlivě snobským panem Darcym (Matthew Macfadyen).

Přestože se vídají často, nejsou výsledky jejich setkání nijak povzbudivé. Lizzie se stále více přestává zamlouvat představa, že by měla přijmout nabídku ke sňatku od vzdáleného příbuzného, pana Collinse (Tom Hollander) a za podpory svého otce – a k nemalému šoku matky i samotného Collinse – jeho návrh odmítne. Když až dosud přátelský pan Bingley náhle odjede zpátky do Londýna, čímž Jane velmi raní, dává Lizzie Darcymu vinu za to, že k jejich rozchodu přispěl. Krize nejmladší sestry Lydie jí však brzy otevře oči a Lizzie si konečně uvědomí, co k němu doopravdy cítí.

Následný příval emocí nenávratně změní každého z hrdinů příběhu a přiměje Bennetovy i všechny v jejich okolí, aby si uvědomili, co je v životě nejdůležitější.

O FILMU

Přestože se klasický román Jane Austen Pýcha a předsudek dočkal několika televizních adaptací (v letech 1938, 1952, 1967, 1980 a 1995), do podoby celovečerního filmu byl převeden pouze jedenkrát – v roce 1940 se tohoto námětu zhostil režisér Robert Z. Leonard a zfilmoval jej s Laurencem Olivierem a Greer Garson v hlavních rolích. Nyní se román triumfálně vrací na stříbrné plátno v produkci společnosti Working Title Films.

„Lidé si pamatují pouze dvě poslední televizní adaptace, nicméně filmová verze z roku 1940 kladla důraz na romantiku i humor,“ říká jeden z ředitelů společnosti a producent Tim Bevan. „V průběhu let se vztah mezi Lizzie a Darcy, titulními postavami knihy, stal předlohou mnoha dalších filmů včetně několika našich (Deník Bridget Jonesové, Bridget Jonesová – S rozumem v koncích). Cítili jsme, že nastal vhodný okamžik, abychom původní příběh Jane Austen, který se točí okolo Lizzie, přivedli v celé své kráse zpět na stříbrné plátno.“

„Předchozí filmy režiséra Joea Wrighta – včetně dramatu Charles II: The Power & the Passion – nás opravdu zaujaly. Domluvili jsme si s ním schůzku a zjistili jsme, že jeho představa o tom, jak klasický příběh prostřednictvím filmu odvyprávět, byla plně v souladu s tou naší. Nikdo z nás neviděl smysl v zasahování do původní předlohy, která je po celém světě velice oblíbená. Chtěli jsme ten příběh odvyprávět přesně tak, jak byl napsán, obsadit do něj herce ve věku, který by korespondoval s postavami v knize a vyhnout se povrchně líbivému zpracování, k němuž se televizní verze přikláněly. Joe je opravdový romantik a dokáže příběh natočit moderním způsobem, aniž by narušil jeho podstatu.“

„Nikdy jsem Pýchu a předsudek nečetl a ani jsem nikdy neviděl její televizní zpracování,“ říká Wright, který v minulosti získal cenu BAFTA. „Věnoval jsem se převážně televizním dramatům, patřícím do oblasti sociální realismu, takže jsem měl vůči tomuto příběhu jisté předsudky – připadal mi příliš nóbl. Když jsem si však přečetl scénář, skutečně zapůsobil na mé city a ke konci jsem si i poplakal. Proto jsem si přečetl i knihu a zjistil jsem, že se ve skutečnosti jedná o velmi přesnou charakterovou studii specifické společenské skupiny. Uvědomil jsem si, že Austen byla první britskou realistkou. Četla gotickou literaturu, která byla tehdy v módě, ale pak se na ni vykašlala a začala psát to, co vyhovovalo jí samotné, čímž nakonec dala vzniknout novému žánru.“

„Zaujala mě představa, kolika novými způsoby by se tento příběh dal natočit. Chtěl jsem se vyhnout tradici pitoreskních filmů, které mají tendenci zobrazovat toto období v idealizované podobě, v níž působí jako nebe na zemi, a pojmout příběh jako britský realismus. Jeho titulními postavami jsou velmi mladí lidé – Lizzie je 20, Darcymu 28 a Lydii 15 let. Všichni prožívají emoce, které doprovázejí první velkou lásku. To mě dojalo.“

Při shromažďování informací o období, v němž se film odehrává, si Wright a jeho tým vedli záznamy o různých objevech a skutečnostech, které sice nejsou ve filmu zobrazeny, ale pomohly jim lépe pochopit jednání a motivace jeho hlavních postav. „Anglická vrchnost během Francouzské revoluce se znepokojením sledovala dění na druhém břehu Lamanšského průlivu a přemýšlela, jak by mohlo dění ovlivnit je samotné. Vyšší společenské vrstvy pocítily velké obavy a rozhodly se více splynout s lidmi z nižších vrstev. Proto se začaly pořádat ve vesnických kulturních sálech taneční bály, které nyní lidé z vrstvy, do níž patřili také Darcy a Bingley, mohli navštěvovat. Zde měli příležitost se setkat s lidmi, které dříve neměli šanci při společenských příležitostech poznat. Nastala úplně nová společenská éra. Pro mladé dívky to bylo samozřejmě velmi vzrušující – bylo to něco jako kdyby se v dnešní době objevil na středoškolské diskotéce princ William. Příležitostí ke vdávání bylo najednou mnohem více. Zatímco Bingle tuto situaci uvítá, jeho sestra Caroline je představou kontaktu s podobnými lidmi zděšena,“ vysvětluje Wright.

„Snažila jsem se zůstat co nejblíže knize, která je skvěle rozdělena do tří aktů, takže jsem ji ani příliš nemusela měnit,“ říká scénáristka Deborah Moggach, která je také spisovatelka. „Je to krásně napsaný příběh – dokonalý milostný román o dvou lidech, kteří považují své vzájemné vztahy za nenávistné, ale ve skutečnosti je k sobě poutá hluboká láska. Říkala jsem si: ‚když to funguje, nesnaž se to spravit.‘“

„Bennetovy dcery se musí brzy vdát, jinak přijde rodina na mizinu – současnému publiku však mohou tyhle dívky připadat pěkně zazobané. Proto jsme museli jejich neutěšenou situaci trochu vyhrotit, aby publiku skutečně záleželo na tom, jak to dopadne. Působí sice zámožně – žijí ve velkém domě s milujícími rodiči, mají kočáry a služebnictvo – ale ve filmu bylo nutné dát najevo, že pokud se jim nepodaří dobře vdát, mohou skončit v bídě a ostatní lidé, ať už ze stejné nebo některé z nižších společenských vrstev, se jich budou stranit.“

„Bennetovi by klidně mohli existovat dnes. A já věřím, že také existují. Jediný aspekt příběhu, který se váže pouze k tomu konkrétnímu historickému období, je závislost dívek na nalezení dobrého manžela. Všechny emoce a pocity jsou však úplně stejné jako dnes. Vezměte si třeba Lizzie. Má matku, díky níž se často cítí trapně; nejlepší kamarádku, která ji zradí; neopětovanou lásku k člověku (Wickham), z něhož se vyklube úplný hulvát; sesterskou oddanost, žárlivost a hádky; a hluboké vzplanutí k člověku (Darcy), u nějž si nedovede přiznat, že jej miluje.“

Při psaní scénáře kladla Moggach velký důraz na to, aby do filmu přenesla kouzlo původních dialogů. „Musela jsem je trochu pročesat – přestože jsou intenzivní slovní výměny z pera Jane Austen úžasné, do filmu se samozřejmě nedaly zapracovat v plném znění. Nakonec jsme jich ale použili docela hodně, protože je to jako vaření s těmi nejlepšími ingrediencemi. Někteří lidé tu knihu tak milují, že ji znají slovo od slova. Občas jsem měla nutkání vést scény tak, aby došly k nějaké větě, kterou jsem milovala – k některé z těch, u nichž vím, že je lidé ve filmu čekají.“

Filmaři se rozhodli film natočit kompletně ve Velké Británii, kde by mohli kameře dovolit pohlížet z domu ven a naopak. Film se natáčel v panském sídle Groombridge ze 17. století, které se na 11 týdnů stalo domem Bennetových. „Je poměrně neobvyklé, aby se takový film natáčel kompletně mimo studio. Joe se chtěl pokusit vytvořit prostředí, které by hercům umožnilo se uvolnit a cítit se přirozeně,“ říká Webster. Brzy se ukázalo, že tato idea je poměrně dobře realizovatelná. Herci se místo rozchodu do přívěsů odebrali do vlastních ložnic přímo v Groombridge.

„Myslím si, že se lidé při natáčení historických filmů nechávají až příliš inspirovat malbami z nějakého konkrétního období, protože nemají k dispozici fotografie. Obrazy jsou však vyumělkované – nezobrazují skutečnost. Kromě toho se filmaři velmi často uchylují k širokým záběrům, v nichž zobrazují všechny historické detaily, kterými se jim podařilo scénu vyšperkovat. Já si ale myslím, že práce s detaily je o trochu jiných věcech, jako jsou například drobky na stole nebo květiny ve váze. Román mi poskytl spoustu odkazů, týkajících se vizuální podoby lidí, kteří v něm vystupují, čehož jsem využil a natočil spoustu záběrů zblízka. A hlavně jsem se snažil omezit záběry na kočáry. Sledovat v současném filmu člověka, jak nastupuje a vystupuje z auta, není kdovíjaké povyražení, tak proč by mělo být zajímavější sledovat lidi, kteří přijíždějí a odjíždějí v kočárech? Ve filmové branži existuje spousta historických klišé – některá v tomto filmu jsou a některá nikoliv, ale považoval jsem za důležité se alespoň zamyslet nad tím, jestli bychom je tam měli dávat nebo ne.“

Aby se herecké obsazení filmu co nejvíce přiblížilo postavám, které ve svém románu popsala Austen, snažili se filmaři najít herce, kteří by svým postavám byli podobní i věkem. „V první filmové adaptaci bylo Laurenci Olivierovi i Greer Garson přes 30, takže se jí těžko dařilo vzbudit dojem, že by šlo o jejich první lásku,“ vysvětluje Webster.

Roli Lizzie obsadila oblíbená herečka Keira Knightley, která si byla vědoma toho, jaké obtíže se se ztvárněním natolik oblíbené postavy pojí. „Je to jedna z nejlepších dívčích postav v literatuře, takže zhostit se takové role s sebou přináší docela velký tlak. Pokud jste herečka a dostanete podobnou příležitost, rozhodně to nemůžete odmítnout. Člověku to ale tak trochu nahání hrůzu, protože jakmile si Pýchu a předsudek přečtete, máte dojem, že je ta postava vaše. U mě to tak bylo a jsem si jistá, že ostatní to cítí podobně a mají o Elizabeth svou vlastní, neotřesitelnou představu. Takže to byla bezesporu zajímavá výzva.“

Obsazení role Fitzwilliama Darcyho bylo pro filmaře ještě těžší. Roli získal 29letý herec Matthew Macfadyen. „Darcy je velmi introvertní, pohrdavý a domýšlivý. Někdo by řekl, že je arogantní, ale mně připadá spíše nepochopený. A hlavně je to z pohledu herce fantastická role! Předloha je hrozně bohatá. Ano, člověk má trochu obavy z herců, kteří roli ztvárnili před ním – v tomto případě jimi byli Olivier a Colin Firth – ale tak je to u spousty rolí. Pokud byste se tím nechali odradit, nikdy byste nemohli přijmout roli ve hře od Shakespeara! Každý herec vnáší do své role specifické prvky.“

Pana Benneta, osamělého muže v domě plném žen, si ve filmu zahrál držitel dvou Zlatých glóbů Donald Sutherland. „Tvorbu Jane Austen zbožňuji, přestože jsem tento román četl naposledy před více než 40 lety. Joe mi poslal dopis. Napsal mi, že ve filmu Návrat do Cold Mountain jsem působil jako člověk, kterého by do svého filmu potřeboval – jako někdo, kdo se nevdal až do svých 45 let. Musel se svatbou počkat, dokud nezemřel jeho otec, a pak měl pět dcer. Dlužno poznamenat, že žádná z nich nemohla zdědit jeho majetek, protože podle tehdejších zákonů mohl být odkázán pouze mužskému dědici, kterým byl v tomto případě vzdálený příbuzný (pan Collins). Byla to rozhodně velmi zajímavá role.“

Jeho ženu ztvárnila Brenda Blethyn, která má na kontě dvě nominace na Oscara. „Paní B má velmi vážný problém, který nikdo kromě ní nebere vážně. Má pět dcer, kterým musí najít manžely, a vhodných nápadníků se okolo Longbournu příliš nenachází. Když se v blízké vesnici ubytují vojáci domobrany, je nadšena.“

Aby scénám příjezdu a odjezdu vojenských jednotek dodali potřebnou autenticitu, oslovili filmaři s prosbou o pomoc sdružení Napoleonic Society. Všichni komparzisté dostali instrukce, jak mají pochodovat a nosit uniformy. Domobrana se skládala většinou z dobrovolníků, přičemž důstojníci pocházeli z vyšších sociálních vrstev.

Na pojetí filmového prostředí Wright pracoval se svou dlouholetou spolupracovnicí, hlavní výtvarnicí Sarah Greenwood. „Se Sarah už si skvěle rozumíme a naše spolupráce je díky tomu rychlejší. Pokaždé, když začínám pracovat na něčem novém, snažím se ji co nejdříve získat a zapojit do projektu. Společně jsme pracovali na tom, aby filmová prostředí působila co nejrealističtěji.“

Wright neváhal ani při výběru autorky kostýmů, kterou se stala Jacqueline Durran (Vera Drake - Žena dvou tváří). „Připadalo mi, že původní šaty jsou opravdu ošklivé, takže jsem se o tu věc začal trochu zajímat,“ říká režisér. „Přestože byl román vydán v roce 1813, Jane Austen napsala jeho první pracovní verzi okolo roku 1797. Zaměřili jsme se tedy raději na kostýmy z tohoto dřívějšího období, kdy byl pas na šatech níže a vypadal mnohem lépe. Když se objeví na scéně Caroline Bingley, musí se samozřejmě blýsknout v posledním výkřiku módy. Ale nejlepší šaty paní Bennet pocházejí z doby před rokem 1797 a v případě Lady Catherine jsou ještě starší. Jacqueline, která pracuje s Mikem Leighem, se pohybuje v oblasti filmů, spadajících do žánru britského realismu, a její použití látek a barev v tomto filmu bylo znamenité.“

„Myslím si, že Jane Austen napsala svým způsobem pohádku. Věřím, že všechny skvělé pohádky věrně zobrazují společenské okolnosti, jsou v nich pravdy o pocitech, které platí i s odstupem času, a stojí za to je vyprávět znovu a znovu. I dnes se lidé zamilovávají, mají předsudky vůči ostatním a místy se chovají příliš povýšeně. Rádi slýcháme, že láska existuje, a tento příběh to zábavným a uspokojujícím způsobem potvrzuje. Pýcha a předsudek je milostný příběh o tom, jak by se měl člověk pokusit pochopit někoho jiného.“

O HERCÍCH
Od okamžiku, kdy se KEIRA KNIGHTLEY (Elizabeth Bennet) představila v roli Juliette ve filmu Blafuj jako Beckham, nabrala její kariéra raketový start. Role v dobrodružném blockbusteru Piráti z Karibiku: Prokletí Černé perly, v němž si zahrála s Johnnym Deppem, ji katapultovala do centra pozornosti. Další úspěchy oslavila díky herecké účasti na filmech Láska nebeská, Král Artuš a Svěrací kazajka. Knightley debutovala rolí Natashy Jordan v romantickém dramatu Vesnická aféra, po které následovala trojice filmů Nevinné lži, Treasure Seekers a Coming Home. Její první významnější rolí byla služebná královny Amidaly ve filmu Star Wars: Epizoda I - Skrytá hrozba. Poté se objevila v televizních seriálech Oliver Twist, Princezna zlodějů a Doktor Živago, psychothrilleru Díra a rodinném dramatu Gilliese MacKinnona Pure. V současné době natáčí film Piráti z Karibiku – Truhla mrtvého muže (první z dvou pokračování, která jsou natáčena současně) a mezi její nadcházející filmy patří také akční thriller Tonyho Scotta Domino.

MATTHEW MACFADYEN (pan Darcy) se stal známým díky roli vládního agenta v seriálu MI5, který byl s velkým úspěchem vysílán na BBC po tři sezóny. Kariéra u filmu na sebe nenechala dlouho čekat a Macfadyen se brzy objevil v malých rolích ve filmech Možná, miláčku (režie Ben Elton), Enigma (Michael Apted) a Hra o smrti (Paul McGuigan). První titulní roli obsadil v thrilleru Brada McGanna In My Father’s Den. Po studiu herectví na Královské akademii dramatických umění začal hrát s divadelními soubory Cheek by Jowl a Royal Shakespeare Company. V roce 1999 byl nominován na prestižní Ian Charleson Award jako nejlepší klasický herec mladší 30 let. V té době začal pracovat pro britskou televizi a objevil se v televizní inscenaci Wuthering Heights. První titulní role – v dramatu Válečníci – mu přinesla nominaci na Royal Television Society Award. Poté si zahrál se Sirem Michaelem Gambonem v seriálu Stephena Poliakoffa Perfect Strangers. Mezi jeho další seriály patří The Way We Live Now  a The Project.

BRENDA BLETHYN (paní Bennet) si získala pozornost mezinárodního publika díky hereckému výkonu ve filmu Mikea Leigha Tajnosti a lži, který jí přinesl Zlatý glóbus, cenu BAFTA, cenu Losangeleských filmových kritiků a cenu na MFF v Cannes. Kromě toho byla nominována na cenu SAG a Oscara. Další nominaci na Oscara jí přinesl výkon ve filmu Tichý hlas, za nějž byla nominována také na ceny BAFTA, SAG a Zlatý glóbus. Třetí nominaci na Zlatý glóbus jí přinesla role v komedii Nigela Colea Bílá vdova s Peterem Mullanem.  Mezi její další filmy patří Piccadilly Jim Johna McKaye, Beyond the Sea Kevina Spaceyho, Krásní & úžasní Nicole Holofcener, Teče tudy řeka Roberta Redforda, Čarodějky Nicolase Roega, On a Clear Day Gabyho Dellala a nadcházející Clubland. Role v televizním seriálu Anne Frank: The Whole Story jí přinesla nominaci na Emmy. K jejím dalším významnějším televizním filmům patří také dramata Patříme k sobě (za nějž byla nominována na cenu BAFTA) a RKO 281. Zahrála si také v seriálu The Buddha of Suburbia. Již 30 let působí jako divadelní herečka. V roce 2000 byla oceněna Řádem britského impéria.

DONALD SUTHERLAND (pan Bennet) je jedním z předních světových herců, který svůj talent uplatnil již ve více než 100 různých filmech. Do jeho filmografie patří politická satira Roberta Altmana MASH, intimní drama Roberta Redforda Obyčejní lidé, tajemný thriller Alana Pakuly Klute i excentricky romantický film Federica Felliniho Casanova. Sutherland začal svou kariéru jako rádiový DJ a získal si zaslouženou pozornost jako představitel role Scrooga v rozhlasové adaptaci povídky Charlese Dickense A Christmas Carol. Jeho výkon v divadelním představení The Tempest přilákal pozornost novinového kritika Herbert Whitakera, který Sutherlandovi důrazně doporučil, aby místo stávajícího studia zvážil hereckou kariéru. Sutherland se proto přestěhoval do Londýna a začal zde studovat Královskou akademii dramatických umění. V Londýně debutoval jako herec v divadelní hře August for the People a po několik let se objevoval střídavě na pódiu a v televizních filmech. V roce 1964 jej producent Paul Maslansky obsadil do dvojrole ve filmu The Castle of the Living Dead, po kterém následovalo několik dalších hororových filmů včetně Die! Die! My Darling. Jeho 14. snímek MASH mu přinesl mezinárodní úspěch. Poté následovala spolupráce s režiséry jako Bernardo Bertolucci (1900), Nicolas Roeg (Teď se nedívej), John Schlesinger (Den kobylek), Paul Mazursky (Alex in Wonderland), Athony Minghella (Návrat do Cold Mountain), Robert Aldrich (Tucet špinavců), John Sturges (Orel přistál), Herbert Ross (Návrat Maxe Dugana), Louis Malle (Koumáci), Philip Borsos (Bethune), Ron Howard (Oheň) nebo Oliver Stone (JFK). Během 18 měsíců, které předcházely natáčení filmu Obyčejní lidé, si zahrál ve snímcích A Man, a Woman, and a Bank, Invaze zlodějů těl, Velká vlaková loupež, Vražda na úrovni, Medvědí ostrov a Nothing Personal. Poté si zahrál v thrilleru Eye of the Needle a sci-fi dramatu Richarda Pearce Překročit práh, za které v roce 1983 získal cenu Genie pro nejlepšího herce. Mezi jeho další filmy z 80. let patří The Wolf at the Door, Apprentice to Murder a Bílé období sucha, v devadesátých letech si pak zahrál ve filmech jako Eminent Domain, Buffy, zabíječka upírů, Benefit of the Doubt, Šest stupňů odloučení, Mladší a mladší, Skandální odhalení, Smrtící epidemie, Čas zabíjet, Temné spiknutí, Hon na Šakala a Za hranicemi možností, přičemž za herecký výkon v posledním ze jmenovaných filmů byl nominován na Zlatý glóbus v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli. Zlatý glóbus mu však přinesl teprve televizní snímek Občan X, za nějž obdržel také Emmy. Další Zlatý glóbus získal za televizní film Cesta do války. V poslední době si zahrál ve filmech Vesmírní kovbojové, Umění boje a Big Shot’s Funeral. Mezi jeho televizní snímky patří Behind the Mask, Ponorka Hunley, Vzpora a Path to War. Nedávno si zahrál v divadelní hře Ten Unknowns a za svůj herecký výkon byl nominován na cenu Outer Critics Circle Award. V současné době pracuje na novém seriálu z produkce ABC Commander-in-Chief, v němž ztvárnil mluvčího první prezidentky v dějinách Spojených států v podání Geeny Davis.

JUDI DENCH (Lady Catherine de Bourg) se od chvíle, kdy se před 40 lety poprvé postavila na divadelní pódium v roli Ophelie z Hamleta, podařilo ztvárnit spoustu historických i současných nezapomenutelných postav, a to jak na divadelním pódiu, tak v televizi a na filmovém plátně. Dosud obdržela 9 cen BAFTA. Snímek Johna Maddena Zamilovaný Shakespeare jí přinesl nejen Oscara, ale také jednu ze zmíněných cen BAFTA a ocenění asociace National Society of Film Critics. Se stejným režisérem natočila film Paní Brownová, za který získala Zlatý glóbus a další cenu BAFTA a byla za něj nominována na Oscara. Další nominace na Oscara a Zlatý glóbus jí vynesly filmy Čokoláda (za něj získala cenu SAG) a Iris (další cena BAFTA). Mezi její další filmy patří Městečko Wetherby Davida Hareho, Pokoj s vyhlídkou Merchanta Ivoryho (BAFTA), Charing Cross Road č. 84 Davida Jonese, Hrst plná prachu Charlese Sturridgeho (BAFTA), Jindřich V. a Hamlet Kennetha Branagha, Ostrovní zprávy Lasse Hallströma, Dámy v letech Charlese Dancea a čtyři filmy o Jamesi Bondovi, z nichž je zatím posledním Dnes neumírej Leea Tamahoriho. V tomto roce si zahrála s Bobem Hoskinsem v titulní roli komediálního dramatu Stephena Frearse Mrs. Henderson Presents a v současné době pracuje na snímku Richarda Eyrea Notes on a Scandal. Do jejího televizního portfolia patří mimo jiné seriál As Time Goes By a film Gilliese Mackinnona The Last of the Blonde Bombshells, za nějž obdržela cenu BAFTA a Zlatý glóbus. Má za sebou také bohatou divadelní kariéru a je držitelkou ceny Tony.

O REŽISÉROVI

JOE WRIGHT (režie) získal cenu BAFTA za práci na několikadílném televizním seriálu Charles II: The Power & The Passion. Seriál, v jehož hlavní roli se představil Rufus Sewell, získal další dvě ceny BAFTA a na tři další byl nominován. Mezi jeho další režijní počiny patří epické seriálové drama Nature Boy (za nějž byl na cenu BAFTA nominován) s Leem Inglebym, seriál Bodily Harm s Timothym Spallem a televizní film Bob & Rose, který získal několik mezinárodních cen. Na kontě má dále krátké filmy The End a Crocodile Snap. Svůj první krátký film Whatever Happened to Walthamstow Marshes natočil v roce 1991 během studia na Camberwell School of Arts. O dva roky později získal v rámci programu společnosti Fuji Film grant na krátký film The Middle Ground.

