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UVÁDÍ
	PERLY A SVINĚ

                                                                      HELMIÄ JA SIKOJA

(PEARL AND PIGS)




FINSKOU KOMEDII O TEENAGERECH A PRO TEENAGERY
Premiéra filmu 10.2.2005

Internet: www.imdb.com, www.helmiajasikoja.net, www.perlyasvine.cz
STRUČNÝ OBSAH FILMU

Čtyři bratři Hirvonenovi žijí spolu se svým otcem v zapadlém městě, kde provozují malý krámek s alkoholem a pochutinami „Hirvonen & Co.”. Když Pops po tragikomické loupeži v obchodě skončí ve vězení, chlapci jsou bezmocní a ponecháni s dluhy. Situace se ještě více zkomplikuje, když se k nim přistěhuje i malá Saara, která vyrostla nepovšimnutá, a z níž se nakonec vyklube jejich nevlastní desetiletá sestra. Na uvítací párty chlapci zjistí, že Saara má nádherný hlas. To je dovede až k nápadu, který přes mnoho nehod a zmatků realizují. Ze Saary chtějí vychovat novou pěveckou superstar a vyhrát tak značnou sumu peněz za první místo v soutěži.

Režie: Perttu Leppä. Finsko. 2003. 113 min.

Produkční společnost: Talent House

Mezinárodní prodej: Nordisk Film International Sales

Producent: Jarkko Hentula

Scénář: Perttu LeppaKamera: Jyrki Arnikari

Umělecký ředitel: Pirjo Rossi

Střih: Kimmo Taavila

Hudba: Pauli Hanhimieni

Hrají: Mikko Leppilampi, Laura Birn, Amanda Pilke, Unto Helo, Timo Lavikainen, Jimi Paakallo, Pekka Valkeejarvi

O REŽISÉROVI FILMU

PERTTU LEPPÄ (narozen 8. února 1964)
adresa: 
Aleksis Kivenkatu 52-54 A 4, 00510 Helsinki, Finsko

e-mail:

perttuleppa@myrealbox.com
1982

Imatrikulace na Tampere University, Joensuu

1982-83
Studium dramatického umění na Fakultě všeobecné literatury univerzity v Tampere

1983-84
režie - Istituto Europeo di Design, Řím

1985-1995
Univerzita umění a designu v Helsinkách - Katedra filmu a televize

1990-91
kurz scénáristiky - Finská vysílací společnost (YLE), částečně na University od Texas, Austin 

1995

získání magisterského titulu Master of Arts, UIAH / Univerzita umění a designu v Helsinkách

Katedra filmu a televize. Zaměření: režie a scénáristika.

FILMOGRAFIE (režie, scénář)
(nebyly zahrnuty všechny účasti na festivalech.) 

2003 
Pearls and Pigs (Perly a svině, Helmiä ja sikoja), hraný, 35mm, 113’ , barevný

 celostátní premiéra 29. srpna 2003, do dnešního film vidělo 210 000 diváků

 pět nominací na cenu Jussi (finského Oscara), včetně za nejlepší film

1999 A Long Hot Summer (Dlouhé horké léto, Pitkä kuuma kesä)

 hraný, 35mm,100’, barevný

 nejúspěšnější finský film pro mládež 90. let, více než 90 000 diváků

 Grant ze Státního kulturního fondu

1995 Girls And Ice Cream (Holky a zmrzlina, Tyttöjä ja jäätelöä)

 krátký, 35mm, 43’, barevný

 Státní ocenění kvality

         Angora (Angora, Angora), krátké video, 7’

 ve spolupráci s Katedrou médií Polytechnické školy v Tampere

1993 Caravan (Karavana, Karavaani), krátký film, 35mm, 33’, černobílý

Mezinárodní festival filmových vysokých škol, Mnichov

 Nejlepší film

 Nejlepší scénář

Filmový festival mezinárodního filmového studentstva (FFICS), Tokio

 Grand Prix

Evropský festival filmových debutů, Angers, Francie

 Grand Prix du Conseil Général du Meilleur Film d'école Européen (Cena hlavní poroty pro nejlepší film z evropské školy)

       
Mezinárodní festival krátkých filmů, Tampere

 Zvláštní ocenění

Mezinárodní fimový festival, Edinburgh

 Zvláštní ocenění poroty

       
40. mezinárodní dny krátkých filmů, Oberhausen

 Evangelischen Kirchenkreis, Preis Interfilm

 Die Jury der Katolischen Filmarbeit in Deutschland, Čestné uznání

 Zvláštní ocenění poroty kritiků

Čestné ocenění zahraničnímu filmu na výročních cenách Studentské akademie (studentští oskaři)

 Nominace

1990 One-One (Jednoznačně, Yksi-yksi)   krátký film   35mm  23’  černobílý

Evropský festival filmových debutů, Angers, Francie

 Zvláštní ocenění poroty za nejlepší režii

Čestné ocenění zahraničnímu filmu na výročních cenách Studentské akademie (studentští oskaři)

 Nominace

       
Filmový festival filmů bez rozpočtu, Helsinki 

 První cena

1987 Ostrich (Pštros, Strutsi), krátký film, 16mm, 16’, barevný

1986 Forever and Ever (Navěky, Aina ja aina), krátký film, 16mm, 4’, barevný

SLOVO REŽISÉRA

“Film je sportem k navazování kontaktů” 

PERLY A SVINĚ jsou mým druhým hraným filmem. Předtím jsem natočil několik krátkých filmů a už se prostě tak stalo, že každý další film nějakým způsobem pokračoval v místě, kde ten předcházející skončil. I když hlavní hrdinové povyrostli a dokonce změnili svá jména, jsou určitým způsobem součástí jisté kontinuity.

Po filmu „Dlouhé horké léto“ („The Long Hot Summer“), komedii o partě kluků, to byla věc, kterou jsem chtěl ještě dělat. Protože jsem už natočil film o kapele, přišel jsem na myšlenku s partou bratrů. Nejdůležitější podnět k natočení tohoto filmu přišel během natáčení „Dlouhého horkého léta“ v létě roku 1998. První natáčení den probíhal v panelácích Rantakylä ve městě Joensuu. Život a rytmus místních obyvatel byl pro mne tak inspirující, že je jsem si čtvrť Rantakylä vybral jako místo, kde budou bratři bydlet.

Tyto mé úmysly jsem spojil s dvěma předchozími neurčitými nápady na vytvoření scénáře. Jedním z nich byl příběh o chlapci, který jako Elvisův imitátor jezdí po soutěžích se svým otcem, druhý pak vyprávění o mladé kapele, která objeví na ulici starší zpěvačku, a ta začne zpívat v jejich kapele. Scénář k PERLÁM A SVINÍM vznikl „filtrací“ z těchto přísad.

Já sám jsem se z Joensuu odstěhoval, když mi bylo dvanáct, ale navštěvuji toto město celkem často. Komedie jako tahle, kde parta kluků provádí něco, co se může zdát jako hloupé, pozoruhodně dobře pasuje na severní Karélii. A i když nemluvím žádným nářečím, vidím zde jasný důvod toho, že nářečí severní Karélie je jako stvořené pro komedii.

Herce do hlavních rolí jsme hledali při zkušebním natáčení. I přesto, že si příběh zachovává svou původní podobu během filmu, některé postavy a scény byly přepracovány spolu s herci během zkoušek, a dokonce ještě i během natáčení. Období nacvičování může být docela zásadní. Pokud se vám podaří vytvořit dobrou náladu a role jdou nenuceně, pak je fáze natáčení mnohem snazší.

Ve Finsku slovo „komedie“ znamená občas nadávku, protože je ihned spojováno s amatérským „divadlem ze zapadlého venkova“. PERLY A SVINĚ jsou určitě komedií, což ovšem neznamená, že neobsahují prvky, které jsou nějakým způsobem hluboké nebo vážné.

Každý příběh vždy tvoří nějaký morální celek. Pokud mravnost příběhu je chápána jako poselství, pak také tento film nevyhnutelně nese poselství. Ale nechme každého diváka, ať to zjistí vlastníma očima.

O PRODUKCI FILMU

Neobyčejnější nežli skutečnost

Perttu Leppä začal psát scénář k PERLÁM A SVINÍM v létě 1999 krátce po premiéře svého předchozího filmu „Dlouhé horké léto“. Ten samý rok Finský filmový fond poskytl novému filmu podporu na napsání scénáře. V tu dobu byl pracovní název filmu „Noc, kdy zemřelo Chicago“.

Příběh o čtyřech Hirvonenových bratrech byl skoro ve své konečné podobě, když byla na jaře 2000 finská veřejnost pobouřena sérií zločinů spáchaných čtyřmi bratry, známými jako „Eura Daltons”. Leppä vzpomíná, jak se tehdy smál tomuto náhodnému střetu skutečnosti a fikce. Leppův vymyšlený příběh o Hirvovenových bratrech je samozřejmě komedie a jako takový je značně odlišný od opravdové lidské tragédie bratrů „Eura Daltons“.

V prosinci 2000 byl scénář hotový v takové podobě, že ho Leppä nabídl společnosti Talent House, která produkovala jeho předchozí film. Producent Jarkko Hentula si scénář přečetl a byl jím velmi nadšen. Nejen, že měl poutavý příběh a zajímavé hlavní hrdiny, ale byl také velmi vtipný.

Kdo financuje, je producentův nejlepší přítel

Proces získávání finančních prostředků k filmu začal v létě 2001. Začátek hlavního natáčení byl naplánován na léto 2002 – ale samozřejmě až po Světovém poháru ve fotbale. Rozpočet se odhadoval přibližně na 1,25 miliónů eur, což se zhruba rovná průměrným nákladům na domácí hraný film.

Vysoká kvalita scénáře brzy přesvědčila k financování projektu hlavní finanční partnery filmu, Finský filmový fond a Finskou vysílací společnost YLE TV 2. Příběh filmu byl umístěn do města Joensuu. Jelikož Leppä byl velmi spokojen se svou zkušeností při natáčení „Dlouhého horkého léta“ ve východním Finsku, bylo učiněno společné rozhodnutí natáčet nový film také v Joensuu.

Protože však natáčení filmu bylo oproti Helsinkám nevyhnutelně dražší mimo oblast hlavního města, bylo nutné najít místní zdroje financování filmu. Společnost Talent House byla v podobných projektech při získávání „místních peněz“ úspěšná.

První schůzka s několika veřejnými činiteli z regionu východního Finska byla naplánována na léto 2001. Od začátku byl na regionální úrovni velký zájem o zapojení se do tohoto filmového projektu. Model financování byl vytvořen rychle. Polytechnická škola v severní Karélii se stala vlastním žadatelem o místní finance ze Státního okresního úřadu východního Finska. Výukový projekt „Vzdělávací model pro filmovou produkci“, který měl být realizován spolu s výrobou filmu PERLY A SVINĚ, získal finanční prostředky v říjnu 2001.

Když se pak velký a zavedený skandinávský distributor Nordisk Film, působící ve Finsku pod jménem „Columbia TriStar Nordisk Film Distributors”, zavázal k tomuto projektu, celé financování filmu bylo vyřešeno. Získávání finančních prostředků pro PERLY A SVINĚ se ukázalo být pozoruhodně jednoduché, bezpochyby díky vysoké kvalitě scénáře. Neobvyklá je také skutečnost, že finanční prostředky byly zajištěny již devět měsíců před zahájením natáčení.

Obě strany kamery

V létě 2001 začalo, hned po scénáři, nejdůležitější pracovní stádium: hledání vhodných herců do hereckého obsazení filmu. Leppä silně podporuje veřejné konkurzy, především tehdy, když hledá tak mladé herce. Postaví všechny zájemce - od profesionálních herců po amatéry - na jednu startovní čáru. Nikdy nevíte, kde můžete najít toho nejvhodnějšího a nejtalentovanějšího pro danou roli.

Ve veřejných konkurzech se hledalo šest herců pro hlavní role, čtyři 18-28letí muži, jedna 8-12letá dívka a jedna 18-28letá mladá dáma. Zkušební natáčení na konkurzech, které trvalo po celé léto a podzim, se konalo v Helsinkách a Joensuu za přítomnosti více než 1 200 přihlášených. Jen více než 500 dívek se přihlásilo na roli malé Sáry. Amanda Pilke, která roli získala, byla jediná herečka vybraná hned v prvním kole, kde byla očividně nejlepší z přihlášených. V lednu 2003 po měsících práce a několika zkušebních kolech bylo objeveno šest nejlepších herců pro film.

Mnohem jednodušší bylo nalézt pracovníky do filmového štábu s uměleckou zodpovědností. Kromě producenta a uměleckého maskéra všichni ostatní členové štábu už s Leppou pracovali na „Dlouhém horkém létě“. Po přečtení scénáře všichni s prací na projektu radostně souhlasili.

Hudba tvoří výjimečnou ústřední část v PERLÁCH A SVINÍCH. Kvůli tomu hudební producent, muzikantský veterán Pauli Hanhiniemi, začal pracovat na filmové hudbě již více než rok před hlavním natáčením. Bylo to nezbytné, neboť všechny písně ve filmu musely být hotové ještě před zahájením hlavního natáčení. Leppä sám vybral všechny písně k filmu a Hanhiniemi dokonce pro film nově přeložil několik z nich.

Další velkou výzvou bylo nalezení vhodných „pěveckých hitů“ pro herce ve filmu. Od úplného začátku bylo jasné, že herci nebudou do filmu vybíráni podle svých pěveckých schopností. Jejich hlasy by se, pokud to bude nutné, „vypůjčily“ od profesionálních zpěváků. Trvalo několik měsíců, a to hlavně v případě malé Sáry, než se našel vhodný hlas. Nakonec byla na tento hlas objevena Elizabeth Ehrnrooth. Vokály Laury zpívá Siiri Nordin, známější ze skupiny „Killer“.Boyovy vokály zpívá známý finský rokový zpěvák, který chce být uváděn pod pseudonymem „Raffe Leppänen“.

Dlouhé horké léto plné natáčení

Přípravná produkce filmu odstartovala na jaře 2002. Stavba ateliérů začala na začátku května spolu s prohlížením exteriérů a dalšími spojenými většími či menšími úkony. Celkem za kamerou pracovalo skoro 50 lidí. Více než polovinu z nich tvořili místní studenti, kteří se účastnili výukového projektu filmové produkce.

Perttu Leppä a herci hlavních rolí se z Helsinek přesunuli do Joensuu měsíc před zahájením hlavního natáčení. Celá skupina strávila čtyři týdny důkladným nacvičováním a poznáváním jeden druhého. Tento nácvik byl zásadní pro hereckou práci při přípravě rolí.

Film se natáčel nepřetržitě v červenci a srpnu 2002 celkem 35 dní, a to téměř výhradně v Joensuu a několika okolních obcích. Natáčení probíhalo bez problémů a v dobré náladě. Místní lidé k filmovému štábu přistupovali velmi pozitivně.

Dlouhá roční cesta k premiéře

Již na jaře 2002, značně v předstihu před zahájením hlavního natáčení, se producent a distributor rozhodli, že PERLY A SVINĚ budou uvedeny v premiéře ne dříve než 29. srpna 2003. K tomuto rozhodnutí dospěli proto, aby zajistili dostatek času pro pečlivou a dobře promyšlenou postprodukční práci. Také tak zůstalo mnohem více času na marketingovou propagaci filmu. Stejným způsobem se film vyhnul „hejnu“ domácích filmů, které typicky následují po přelomu roku.

Sestříhání filmu proběhlo na začátku roku 2003 v prostorách Karelské továrny digitálních médií (Cadimef), sídlící v Joensuu. Postprodukce, míchání zvuku a digitální postprodukční práce se uskutečnily na jaře a první promítání filmu se konalo na začátku června 2003.

PERLY A SVINĚ jsou komedií určenou pro široké publikum a je přáním všech jejích tvůrců, aby film v jeho nejpřirozenějším prostředí – na filmovém plátně – vidělo co nejvíce diváků. Kvůli tomuto cíli ještě před premiérou režisér a herci hlavních rolí filmu strávili celé léto cestováním po Finsku, propagací a promítáním filmu tisícům diváků.

Po premiéře

Film byl uveden v celostátní premiéře ve 40 kopiích a zaznamenal veliký úspěch. Za dobu šesti týdnů ho vidělo více než 150 000 diváků a očekává se překonání hranice 200 000 diváků během první fáze promítání do konce roku.

Většina kritik byla velmi pozitivních. Hlavní finská filmová kritička, Helena Ylänen z helsinského Sanomatu (největší a jediný celostátní deník) udělila filmu čtyři hvězdičky. Čelní televizní a filmový magazín „TV-maailma“ srovnal Perly a svině s filmy Emira Kusturicy.

Světová premiéra filmu je naplánována na Mezinárodní berlínský filmový festival v únoru 2004.

SLOVO HERCŮ

AMANDA PILKE  (Sára)

Věk

13 (narozena 1990) 

Žije v

Helsinkách

Povolání
v srpnu nastoupila do 7. třídy na střední škole v Joensuu

Rodina
rodiče a dva bratři (Mitja, 11, a Petja, 15), pes Rekku, pískomilové Marjo a Tytti

Jakým člověkem je Sára, postava, kterou jsi hrála? 

Sára se hodně stydí, alespoň navenek. Je také milá a citlivá, takže se snadno rozbrečí. Umí se smát, nemračí se pořád. Je také docela chytrá. Vlastně nemá žádné přátele. Protože její rodiče pijí a souloží, nemá žádné kamarády, alespoň ne, dokud nepotká Lauru.

Role Sáry pro mě byla výzvou, musela jsem být opravdu citlivá a plachá, ačkoliv jsem sama většinou veselá.

Jak jsi se vlastně ocitla ve filmu? 

V novinách jsem viděla inzerát, ve kterém hledali dívku do nového filmu Perttu Leppy, a tak jsem si řekla, že bych možná měla jít s mamkou. Když jsem přišla na konkurz, byly tam stovky dívek a já jsem začala být hrozně nervózní. Ale byla to taky zábava. Chtěla sem si vyzkoušet herectví.

Když jsem se dostala na řadu, dali mi tenhle papírek, kde stálo, co všechno musíme dělat, jako třeba pantomimu. Doma jsem hrála Červenou Karkulku, mohla bych předvést všechny postavy této pohádky. A tak jsem jim na zkouškách předvedla, jak to šlo.

Myslíš si, že si tě budou diváci plést se Sárou? 

No, mamka a já jsme se shodli na tom, že určitě děti mého věku a starší poznají, že to nejsem já, ale Sára. A film bude promítán s věkovým omezením, takže si myslím, že diváci budou dost staří na to, aby to pochopili.

Co si myslíš o hraní?

Tohle byl vážně zábavný film, co se týká herectví. Jsem ráda, že jsme nejprve hodně nacvičovali. Poznala jsem, jací jsou vlastně bráchové a Laura. Hlavně to, že ve skutečném životě mohou být velmi milí, a poté mohou být hodně odlišní ve svých rolích. Bylo to pak snazší s nimi hrát.

Máš zájem v budoucnosti více hrát?

Myslela jsem si, že bych se mohla přihlásit do nějakého hereckého kroužku, kdybych ovšem neměla už tolik koníčků... Pak je tu také divadelní škola, ale to bude muset počkat, než vyrostu. Herectví mám moc ráda. Mohla bych to zkusit znovu, ale počkejme, až co se stane po tomhle filmu, jestli pro mne v tomto oboru budou nějaké role.

MIKKO LEMPILAMPI (Lade)

Věk


24 (narozen 1978) 

Žije v


Helsinkách

Povolání

student 4. ročníku herectví Finské divadelní akademie

Předchozí práce
Role v televizním seriálu „Irtiottoja“, režie Aku Louhimies, televizní premiéra na podzim 2003. Hlavní role v „Mnoho povyku pro nic“ v letním divadle Heinola, léto 2001. Také několik menších rolí v krátkých filmech a spousty různých studentských prací.

Jakým člověkem je Lade, postava, kterou jsi hrál?

Ze všech bratrů je Lade ten nejméně mimo realitu. Když jejich otce pošlou do vězení, Lade je tím, kdo se snaží všechno promyslet a někam se posunout. Ale není to snadné. Když se Lade snaží převzít otcovu roli, kluci se vzbouří, i když v dobrém a v trochu škádlivém duchu. Krůček po krůčku nacházejí cestu, každý sám svým vlastním způsobem.

Lade se také zamiluje. Kluci ho kvůli tomu dost pokoušejí. Sami neměli přítelkyně a nejsou zvyklí je vídat kolem sebe. Když se pak jedna objeví na scéně, myslí si, že zamilovaný muž je odporná podívaná. Časem si ovšem uvědomí, jak skvělá Laura je.

Jak jsi získal tuhle roli?

Potkal jsem jednoho svému kamaráda v centru Helsinek, který mi řekl, že jde na zkušební natáčení v rámci konkurzu v Cable Factory. Zeptal se mě, jestli bych nešel s ním. Nejdřív jsem mu odpověděl, že nemám čas. Ale pak jsem o tom začal přemýšlet a celá ta věc mě začala víc a víc zajímat. Instinktivně jsem věděl, že bych tam měl jít. Muselo tam být alespoň tisíc lidí. Čekal jsem, až na mě přijde řada, ukázal s čistou hlavou, co jsem uměl, a pak už jen čekal, co se bude dít. Věci se daly do pohybu a dál vím jen to, že jsem tady a mám roli.

Perttu měl určité typy postav v hlavě. Jeho základní myšlenkou bylo to, že nezáleželo na tom, kdo ti herci jsou nebo co dělali předtím, ani nebylo důležité hledat záměrně nové tváře. Perttu prostě chtěl nejlepší z těch, co viděl. Díky štěstěně se stalo, že jsem nějak zapadl do party bratrů a do své role. Teď mi připadá, že bych se nikdy nehodil do žádné jiné role.

Povíš nám něco o fázi nácviků? 

Jsem moc rád, že jsme všichni absolvovali dlouhou zkušební fázi – mělo by to tak být častěji. Nejdřív jsem si myslel, že to bude časem nuda. Celé jsme to ale dělali proto, že jako parta bratrů nemůžete získat ty správné bratrské vztahy, když jenom někomu řeknete dvě hodiny před natáčením: „Hej, tenhle kluk je tvůj brácha.“.

Nikdy předtím jsem žádného z „bratrů“ neviděl. Během prvního týdne jsme se museli seznámit, sednout a povídat si. Občas jsme zkusili několik řádek scénáře a nějaké scénky. Další týden jsme už začali více zkoušet. Nejdůležitější bylo, abychom to, co nám dává rodina, měli sami o sobě.

V době nácviků někdo najednou něco řekl, všichni jsme se tomu smáli. Vypadalo to, že se to do scény hodí, a tak to tam zůstalo. Tím jsme měli také inspiraci. Když stále používáte stejná slova a řádky, už pro vás přestanou být vtipné, a dokonce i vy sám už přestáváte věřit tomu, co říkáte.

Řekni nám něco o tom, jaké to bylo hrát v tomhle filmu? 

Rozdíl mezi hraním na jevišti a před kamerou je obrovský. Hlavně při projektech jako je tenhle, kde všechno musí být věrohodné. Věci nejsou vtipné nebo srozumitelné, když jsou příliš herecky zdůrazněny. Někdy mi na zkouškách říkali, že jsem právě skočil do hraní a že to vážně bylo vidět.

Nemůžete jen tak mechanicky zahrát city – když cítíte, že budete brečet, brečíte. Ale jestli ne, podvádíte. Je čirou pravdou, že lidé to prokouknou, neuvěří vám. Samozřejmě, že musíte být soustředěný, prožívat danou situaci, poslouchat ostatní a snažit se nemyslet na to, co řeknete potom. Prostě musíte říct to, co se vám zrovna vybaví, pak to funguje. Stejně jako v životě.

Myslíš si, že tenhle příběh by mohl být pravdivý? 

Určitě. Na světě je plno horších osudů, větších blbců a příběhů, které jsou zvláštním způsobem dojemné. Slyšel jsem tak hrozné historky, které kdyby byly napsány jako scénář, žádný producent by je nikdy nekoupil. Život v severní Karélii je takový, že by se něco takového jako ve filmu mohlo stát zrovna tam. To místo vás nakopne do zadku.

Jak si myslíš, že se vyrovnáš s kritikou a zájmem veřejnosti, který film přinese? 

Tomuhle filmu věřím stoprocentně a věřím také v každého, kdo se na něm podílel. Přesto spoléhám také sám na sebe. Jasně, že je důležité dělat dobrou práci, ale pokud je projekt dobrý a daří se, stanete se jen jednou ze součástí. Pokud celá věc funguje jako celek, nemůžete selhat.

Spousta lidí v mém životě je stále na očích veřejnosti díky své práci. Viděl jsem světlé i stinné stránky toho všeho – hlavně stinné. Musíte pochopit, jaké kruté svinstvo se píše o lidech v novinách, i když se nikdy nic takového nestalo. Takové věci totiž prodávají a drby se vydávají pro peníze. Netrápím se tím, když vím, jaké to je. Viděl jsem jednat lidi neuvěřitelně taktně a mile, i když na ně sypali špínu. To mi pomohlo si přiznat, že i tohle je součást popularity a že lidé vás nakonec pochopí. Pro lidi, co vědí, že vy víte, co jste zač, nemá tahle popularita žádný význam.

TIMO LAVIKAINEN  (Bulk)

Věk


29 (narozen 1974) 

Žije v


Joensuu

Povolání
Student 2. ročníku ošetřovatelství na Polytechnické škole v Joensuu. Hraje na bicí v kapele „Kalle Päätalo band“. 

Předchozí práce
Jedna z hlavních rolí v předchozím filmu Perttu Leppy „Dlouhé horké léto”. Role v připravovaném filmu „Koirankynnen leikkaaja” (Dognail Cutter, Řezač hřebíků ) režiséra Markku Pölönena.

Jakým člověkem je Bulk, postava, kterou jsi hrál?

Bulk je výbušný , trochu hrubý, ale citlivý chlap, který důrazně obhajuje své vlastní názory. Žije pro tenhle okamžik a tuhle dobu: „Když se zdejchnu, tak se zdejchu!“ Má před sebou tři možnosti: jíst, pít nebo … tu třetí jsem zapomněl.

Jsi jediný z herců pocházející z Joensuu. Je to pro Tebe výhoda nebo nevýhoda?

Je úplně jedno, kde se točí film, jako je tenhle. Stejně tak by se mohl natáčet v Helsinkách. Jedna výhoda je samozřejmě ta, že můj přízvuk působí pravděpodobně věrohodněji než přízvuky ostatních herců. Ale to je všechno. Myslím, že kdybych jel hrát film do Helsinek o lidech z tohoto města, asi bych musel mluvit „řečí hlavního města“.

Myslíš si, že jsou bratři Hirvonenovi věrohodní? Je z tebe hodně v postavě Bulka?

Ano, určitě! Sám mám čtyři bratry a sestru. Kdyby o nich někdo natočil film, nikdo by tomu nikdy nevěřil. Nebo když by to byl dokument, lidé by si řekli, že je to vymyšlené. Tudíž v tomto smyslu jsou bratři věrohodní. V samotné postavě Bulka není nic ze mě, nebo abych tak řekl, vždycky dáte něco sami ze sebe do své role.

Jak jsi tuhle roli získal?

Všichni, co jsme hráli v Perttuově posledním filmu, jsme byli pozváni na zkušební natáčení v rámci konkurzu. Poslali mi scénář a na základě minulého filmu jsem měl docela dobrou představu, v jaké roli by mě rádi viděli. Nevypadalo to, že by to byl Lade. Jasně, že jsem věděl, že jestli ve filmu budu hrát, pak roli Bulka. Poté mi Perttu zavolal a oznámil mi, že mám tuhle roli.

Chceš v herectví v budoucnu pokračovat? 

Samozřejmě, pokud dostanu nějaké nabídky. Jednou jsem se přihlásil na přijímací zkoušky na Divadelní akademii, vlastně jsem chtěl vidět, jaké to je. Nechal jsem si přípravu k přijímací zkoušce na cestu vlakem do Helsinek. Ale hraní na jevišti je jiné. Nemám ho tak rád. Jasně, že bych ho dělal, kdybych měl tu možnost. Jsem ale tak líný, že si nemyslím, že bych se účastnil ještě mnoha takových zkoušek.

