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Ten nejlepší je zpátky ve hře

Scénář:   Luc Besson, R.M.Kamen

Režie:    Louis Leterrier

Kamera: Mitchell Amundsen

Hudba:  Alexandre Azaria 

Hrají:     Jason Statham, Kate Nauta


Frank Martin (Jason Statham) je ve svém oboru nejlepší. Bývalý příslušník speciálních jednotek pracuje jako nájemný kurýr, který převáží ty nejnebezpečnější zásilky. Co dostane, to také doručí… a na nic se neptá.

Frank se přestěhoval z Francie do Miami, kde nyní pracuje pro zámožnou rodinu Billingových. Existuje jen velmi málo věcí, které jej dokáží překvapit, ale na jednu z nich narazí právě zde – na kamarádské pouto, které vznikne mezi ním a šestiletým Jackem Billingem, jehož vozí do školy a zpátky domů. Když je poté Jack unesen, Frank musí využít všech svých schopností, aby ho zachránil a překazil plány únosců. Nebude to vůbec snadné. Na jejich straně totiž stojí Lola v podání Kate Nauta, kterou scénář charakterizuje jako „vraždícího maniaka v těle supermodelky“. Nautu, která se skutečně živí modelingem, objevil Luc Besson, známý svým instinktem na hvězdy budoucnosti (mezi jeho objevy patří také Natalie Portman, jež raketově odstartovala v jeho filmu Leon).

Když v říjnu 2002 uvedla společnost Twentieth Century Fox do kin snímek Kurýr, stal se tento akční thriller celosvětovým hitem. Kurýr, na jehož scénáři se podílel úspěšný filmař Luc Besson, který film také produkoval, poté zaznamenal ještě větší úspěch při vydání na DVD a z Jasona Stathama, jenž v něm ztvárnil hlavní roli, udělal novou hollywoodskou akční hvězdu.

Podle režiséra snímku KURÝR 2 Louise Leterriera byla působivost prvního filmu (u něhož zastával roli hlavního výtvarníka) úzce spojena se Stathamovým pojetím hlavní role. „Jason do ní přinesl nejen fyzickou zdatnost, ale také lidskost,“ říká Leterrier. „Hraje Franka jako člověka, který se jen velmi neochotně vrací do role nelítostného rváče. Chce skončit s pochybnými kšefty a snaží se žít normálně. Osud si s ním však dál zahrává, a proto musí Frank i v novém filmu čelit další nejhorší možné situaci.“
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