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ZÁKLADNÍ LEKCE, JAK SI HO NATOČIT PO SVÉM

Teenage komedie od tvůrců Prci, prci prcičky
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Deacon, Matt a Fred jsou mladí kluci, kteří se kromě sportu a jiných běžných věcí zajímají hlavně o sex. Pravda je, že pouze zatím teoreticky. Jejich největším pokušením je každá videopůjčovna, konkrétně porno oddělení. Ty kouzelné police, které nabízejí úžasné zážitky, jsou pro ně stále nedostupné. Vždy, když už mají jednu z nich nadosah, někdo je nemilosrdně vykopne na ulici. Proto tráví všechen volný čas brouzdáním po internetu a stahováním všeho, co s pornem souvisí. Během této bohulibé činnosti se jim v hlavách zrodí geniální nápad, natočit si vlastní porno…
Není to však tak jednoduché, jak by se zdálo. Nejdříve je nutné získat zkušenosti. Například praxí, což jim však zatím nehrozí, nebo zaučením se v profi studiu. Zanedlouho tedy vědí, co budou potřebovat. Bude jim stačit jedna kamera, mikrofon a ramenem a malá střižna.

A samozřejmě pro začátek bude stačit jedno ochotné a pohledné děvče a ochotný kamarád. Zatím vše klape tak, jak má. Dokonce místní kráska, kost, po které jede a v její přítomnosti slintá každý, je nadšená jejich plánem. Fešanda to bere jako příležitost pro start své budoucí kariéry.
Bylo by to moc jednoduché, kdyby v tom nebyl malý háček. Ve chvíli, kde se kráska začne před spuštěnou kamerou svlékat a povídat různá lákavá slovíčka, je trojice našich filmařů totálně odzbrojena. Kamera padá ze stojanu, kazeta je neovladatelná a mikrofon se klátí k zemi…
… všechno ostatní se zvedá nahoru...

SYNOPSE
Jak Deacon správně poznamenal, všechno to začalo úderem jeho 16-tých narozenin na střední škole v Clevelandu v Ohiu. Jako většina dospívajících kluků na celém světě i on těžce prožívá toto období – čas, kdy život mladého muže je soužen nadbytkem hormonů, které není schopen dostat pod kontrolu. Pro Deacona jeho 16-té narozeniny znamenaly zlom v jeho vývoji. Dozvěděl se od několika kluků, že jeho „občasná“ přítelkyně Rachel (Cameron Richardson) jej opustila a vyspala se s někým jiným.  To bolí, obzvlášť poté, kdy již měli příležitost ji přefiknout, ale díky několika důvodům, se pokus nezdařil.

A další důvod byl, že Deacon dostal padáka z jeho práce v místní videopůjčovně, protože ho jeho šéf nachytal s porno kazetou. To bolí také, obzvlášť co se peněženky týče, ne až zas tak kvůli práci, ale hlavně proto, že Deacon a jeho dva kamarádi trávili volný čas kopírováním těchto kazet a prodáváním svým spolužákům ve škole za těžké peníze.

Při nejmenším je tu konec školního roku, léto a Deacon a jeho kámoši mohou najít způsob, jak dostat prestiž, kterou mají starší studenti na střední – to by šlo, pokud by to nebyli takoví podivíni.

Fred (Tony Denman), neustálý masturbátor, který sní, že jednou bude takové zvíře, jako je například Tony Montana ve filmu Scarface. 

Matt (Daniel Farber), je kluk, kterého nikdo nechce do svého basketbalového týmu. Videokazety jsou zatím to jediné, co kdy viděl.

Přestože Deacon odeslal několik stovek pozvání na narozeninovou oslavu, nikdo nepřišel. A důvod? Protože kdokoliv, co něco znamená, je raději v jiné partě. 

Deacon si dodá kuráže a začne si na jedné párty povídat s Naomi (Amy Smart), jednou z nejnedostupnějších dívek na škole. Někdo Deaconovi řekne, že hlavní akce se odehrává u bazénu, kde se každý koupe bez plavek. Deacon se vysvlékne a skočí do potemnělého bazén, když v tu chvíli se rozsvítí všechna světla a Deacon, jako jediný bez plavek, je všem pro smích. Cítí se ponížen a rychle se ztratí z dosahu všech výsměšných pohledů.

A je tady léto. Deaconova jediná útěcha je, že potkal Naomi v letní škola a ta se k němu chovala velmi přátelsky. Ale Deacon a jeho kamarádi jsou ve vážném problému, potřebují více pornografie. A tehdy dostanou chytrý nápad, uděláme si svou vlastní. Natáčecí vybavení mají a studio mohou vybudovat ve sklepě u Deacona. Jediné, co potřebují, je několik „herců“, konkrétně nějaké dívky.

Dají si inzerát do místních erotických novin, ale jediný, kdo odpoví na jejich výzvu je  neustále zdrogovaná prostitutka, která se jim do scénáře moc nehodí.

Rozhodnou se, že pravé představitelky najdou jinde. V místním striptýzovém klubu potkají Ashley (SARAH-JANE POTTS), která čeká na šanci nechat práci v klubu a dostat se do erotického filmu. 

Deaconův soused Jake  (RILEY SMITH) zjistí, že kluci chtějí natáčet porno, a vyžaduje stát se jedním z účinkujících, nebo řekne Deaconovým rodičům, co má jejich synek za lubem. Deacon nemá na vybranou, než obsadit Jakea jako hlavního mužského protagonistu. Problém je, že Jake se nedokáže s rolí vůbec vyrovnat. Jeden pohled na Ashley, čekající na něj, jej dokáže připravit o poslední zbytek soudnosti a Jake ztrácí kontrolu nad sebou samým. A není jak ho přimět k druhému záběru.

Zatímco hoši začali přes internet inzerovat prodej nové porno kazety „ Příručka pro panny“ A objednávky se jen hrnou, ovšem oni nemají zatím nic natočeného.

Slova o jejich činech se rychle roznesla přes celou školu a doposud neznámí kluci se stávají ikonou školy. Dokonce Deacon si najde zbrusu novou přítelkyní a není jí nikdo jiný než kouzelná Naomi.

Ale jejich úspěch zároveň odstartuje velmi nepříjemnou pozornost, a to Vica Ramalota (HORATIO SANZ) malého podvodníčka, který distribuuje v městě porno kazety a také na nich hraje. Vic není potěšen, že partička těhlech kluků se míchá do jeho businessu.

Začíná se rozbíhat kolotoč událostí a kluci se teď musí postarat hlavně o své krky, aby nepřišly k újmě. Ale také, aby neztratili zájem spolužáků ze školy.

Poznámky produkce

Po vytvoření filmu Prci, prci, prcičky a po napsání scénáře ke komedii Slakers scénárista David H. Steinberg neustále myslel na sexuální život adolescentů. Přesněji na nedostatek sexu.

„ Neustále jsem uvažoval o fázi života mladého muže, jehož všechny myšlenky patří sexu , ale nic víc s tím nemůže udělat“ vzpomíná si. Největší výzva pro napsání scénáře k Péčku pro začátečníky byla pro Steingerga, ztropit trochu povyk kolem tohoto tématu.  „Aby byl film úspěšný musí splnit dvě základní věci, a to naťuknout aktuální téma pro teenagery a respektovat jejich inteligenci, aby komedie působila realisticky“

David Mickey Evans, který napsal scénář k filmu Červená vážka,  sdílí stejný názor na filmy tohoto typu.

„ Davidovi scénáře se mi líbí a souhlasím s tím, že scénář musí být realistický, aby se s ním dalo dobře pracovat.  Vytvořili jsme „pobuřující“ komedii, speciálně pro teenagery 16-17 let“ říká Evans. Režisér, který pomáhá přenést děj na plátno, často čerpal ze zkušeností otce 14-ti letého syna. „ V kritických chvílích jsem se ptal, zda rozhovor by probíhal takhle a co by udělal“

Producent Brad Jrevoy, zakladatel společnosti Morion Picture Corporation od America a producent populárních komedií, jako Blbý a blbější, říká, že prioritou je pozitivní odkaz mládeži.

„První týden jsme strávili na Templetonské střední škole ve Vancouveru, ale před začátkem zkoumání školního prostředí jsme doručili scénář všem profesorům a rodičům studentů“ vzpomíná Krevoy

Evropskou perspektivu zajišťoval producent Kalus Rettig, dvacetiletý veterán v produkci a představený společnosti Germany’s Gemini Film. „ Když jsem poprvé slyšel koncept filmu velmi mne zaujal, pojednává o velmi frustrující fázi života tří dospívajících mužů, kteří naleznou jedinečné řešení svých problémů“ říká Rettig, který již dříve pracoval s Krevoyem na dvou projektech „Myslím, že v Evropě bude film velmi dobře přijat“

Produkční tým se shodoval, že humor filmu je dotíravý, ale uvěřitelný. Ale je přeložitelný a pochopitelný pro všechny? Říká producentka Keetgi Kogan, „ To byla výzva pro nás, dostat všechny na stejnou notu, komedie se dá dělat různými styly a směry“  Keetgi Kogan je ženou Davida H. Steinberga a producentkou několika projektů.

„Napsal jsem a viděl jsem mnoho komedií pro mladé a velmi se blíží snímku Riskantní podnik“ podotýká hlavní producent David Kirkpatrick. „ A výjimkou toho, že není o prostituci, ale i tak je trochu vilný.“

Pro Péčko pro začátečníky byl důležitý moment, když Kogan přesunul scénář Davidu Kirkpatrickovi, někdejší president  Paramount Pictures a producent Bradyovích a Všichni moji muži. Vedl dohled nad více než 200 filmy během jeho působení ve společnosti Paramount, např. Forrest Gump, Top Gun, Waynův svět a Policajt z Beverly Hills I a II. Kirkpatrick vidí Péčko pro začátečníky jako: Mladá muži se učí vycházet se ženami.

Konec Péčka…, kdy se chlapci vzdávají porno businessu, poté, co si vyzkoušeli i jeho nepříjemnou stránku…této fázi se nejvíce věnoval producent Gerhard Schmidt, velmi plodný spisovatel, režisér a producent, zodpovědný za více než 1000 filmů během 40-ti let.

„Fakt, že se vzdali businessu je velkým poselstvím mladým, abyste dosáhli slávy a bohatství máte mnoho možností na výběr – ale vybírejte chytře“ přednáší Schmidt, výkonný ředitel Cologne-Gemini Group a jednatel společnosti International West Pictures.

V scénáři nejsou Deacon, Fred a Matt vylíčeni jako většina jejich spolužáků ze střední, ale jako „pitomci“. Obsazování rolí bylo ovlivněno charakterem rolí. Nakonec se tým rozhodl následovně:
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„ Erik vypadá dobře, ale zároveň má plachý výraz, což působí perfektně, je vidět že postrádá hodně drzosti a odvahy.“ vysvětluje producent Brad Krevoy, který má stejnou pochvalu i pro Denman a Farbera, nazývá je „ dva z nejdovednějších mladých kluků, se kterými pracoval“.
