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PO KRK V EXTÁZI

"LAYER CAKE"

USA 2004

Slogan:

"Žiješ jenom jednou".


Variabilní symbol: 

F 0513011


Premiéra:

2. 6. 2005

Monopol:  

FALCON a.s., do 1. 6. 2007


ŠUP (1:2,35), 109 min, Dolby Stereo, české titulky



Přístupnost: 
do 15 let nepřístupný


Žánr:
thriller



Producenti:
Matthew Vaughn, Adam Bohling, David Reid



Režie:
Matthew Vaughn



Scénář:
J. J. Connolly (autor knižní předlohy)



Kamera:
Ben Davis


Střih:
Jon Harris


                
Hrají: 

Daniel Craig, Colm Meaney, Kenneth Cranham, George Harris, Jamie Foreman, Sienna Miller, Michael Gambon

Elegantní, vkusně oblečený a zdvořilý hrdina beze jména (DANIEL CRAIG) je dokonalý profesionál. Při svých obchodech s kokainem a extází vydělal nejvíce na tom, že se snažil chovat nenápadně a mít po celou dobu čisté ruce. Nyní se rozhodl s obchody skoncovat, opustit svět zločinu, drog a násilí a zařídit si s pomocí peněz, které se mu podařilo nashromáždit, klidný a spokojený život.

Ještě předtím jej však čekají dvě drobné služby pro jeho bosse Jimmyho Pricea (KENNETH CRANHAM): musí najít ztracenou, drogově závislou dceru mocného zločince Eddieho Templea (MICHAEL GAMBON) a dojednat prodej obří zásilky extáze s nekontrolovatelným nýmandem (JAMIE FOREMAN), který si hraje na mnohem většího gangstera, než jakým ve skutečnosti je.

Nic se ale nedaří podle plánu a to, co původně vypadalo jako rutinní transakce, je ve skutečnosti dokonalý chaos. Na povrch vyplouvají skrytá spojenectví a situace se postupně mění v boj o moc, který sahá z londýnských drogových doupat až do nejvyšších kruhů britské společnosti. Náš hrdina si brzy uvědomí, že je součástí mnohem většího soukolí, než si kdy představoval – a že vyskočit z rozjetého vlaku není zdaleka tak jednoduché, jako do něj nastoupit.
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