Ve filmu Život pod vodou se Bill Murray představí v roli nedokonalého hrdiny, který se vydává na námořní expedici, během níž hodlá ulovit nebezpečného žraloka – zabijáka. Netradiční filmové drama nepostrádá vtip, emoce ani akci. O dosud nejambicióznější a nejnáročnější roli v celé své kariéře se filmová hvězda rozhovořila v tomto otevřeném interview.
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Bill Murray je hlavní hvězdou nevšedního nového filmu režiséra Wese Andersona Život pod vodou. Do své role Stevea Zissoua, dokumentaristy a oceánografa ne nepodobného legendárnímu Jacquesi Cousteauovi, vnesl humor i emocionální hloubku.

Na začátku filmu se situace pro Zissoua nevyvíjí příliš dobře. Ačkoliv je velice populární, v poslední době mu chybí jak štěstí, tak profesní a finanční úspěchy. Nedaří se mu ani v osobním životě – jeho manželství s Eleanorou Zissou (Anjelica Huston) je v troskách a navíc se musí vypořádat s příjezdem mladého pilota (Owen Wilson), který prohlašuje, že je jeho dlouho ztraceným synem. Kromě toho jej přivádí ke vzteku fakt, že jeho úhlavní nepřítel (Jeff Goldblum) má víc peněz a větší loď.

Zissou se spolu s neobvyklou posádkou, k níž patří mimo jiné jeho podlézavý lodní inženýr (Willem Dafoe) a těhotná novinářka (Cate Blanchett), vydává na své lodi Belafonte ulovit mýtického žraloka jaguářího, který sežral jeho věrného kolegu a nejlepšího přítele. Postupem času však začíná být jasné, že pro Zissoua bude tato výprava mnohem složitější, než si původně myslel. Jak už se u projektů Wese Andersona stalo zvykem, film má mnoho tematických vrstev – je plný dobrodružných scén s přestřelkami a piráty, ale popisuje také duševní cestu ztrápeného a arogantního člověka, který hledá smysluplný vztah a životní naplnění. Film byl natáčen u italského pobřeží a v Římě.

Murray začal svou kariéru u chicagského komediálního souboru a později se stal hvězdou legendárního amerického televizního pořadu Saturday Night Live. V 80. letech se proslavil účinkováním v komediích Caddyshack, Lampasy a obrovském hitu Krotitelé duchů (1984). Mezi jeho další filmy patří Vzteklej pes a Glorie a Rychlá změna, přičemž na druhém ze jmenovaných se podílel také jako spolurežisér. Dalším velkým hitem, ve kterém si zahrál, se stala v roce 1993 komedie Na Hromnice o den více s Andie MacDowell. Minulý rok obsadil hlavní roli ve filmu Ztraceno v překladu, který mu vynesl nominaci na Oscara.

V současné době žije Murray se svou druhou ženou Jennifer Butler, která pracuje jako návrhářka kostýmů. Setkali se při natáčení filmu Scrooged v roce 1988 a mají spolu čtyři syny. Další dva má Murray ze svého předchozího manželství s Margaret Kelley.

Rozhovor se odehrává v pokoji newyorského hotelu a z Murraye vyzařuje už od začátku velké osobní kouzlo. Jeho charismatu a šarmu nic neubírají ani pozvolna se ztrácející chomáče šedin. Na sobě má tričko s kreslenými obrázky hudební skupiny The Blues Brothers (kterou tvořili Dan Aykroyd a nedávno zesnulý John Belushi). Herec, který poskytuje rozhovory jen zřídka, je v hloubavé náladě, ale v jeho projevu nechybí onen sarkastický a inteligentní humor, který byste od něj očekávali.  Nad šálkem silného černého kafe začíná vyprávět o novém filmu, své kariéře, rodinném životě i vlastní životní filozofii.

Proč jste se rozhodl hrát ve filmu Život pod vodou? Vím, že jste se Wesem Andersonem dobrými přáteli…

Murray: Wes mi o tomto projektu řekl poprvé v době, kdy jsme natáčeli film Jak jsem balil učitelku. Tehdy nebyl příliš popisný, ale já jsem ani nepotřeboval vědět žádné detaily, protože mu hodně důvěřuji. Během příprav na tento film jsme si udělali výlet na lodi u italského pobřeží. Já jsem se opaloval na přídi a on mi četl scénář. Připomínalo mi to dětství – četl mi pohádku na dobrou noc. Bylo to skvělé a mně to stačilo.

Jak vnímáte postavu Stevea Zissoua?

Murray: Prožívá ty nejtemnější hodiny před úsvitem. Má hodně osobnostních chyb. Je to člověk, kterého ženou kupředu jeho sobecké touhy a je stále slepý vůči lidem okolo sebe. Zároveň má ale také silné odhodlání prožít nějaké dobrodružství a až dětskou radost z objevování neznámého, která jej nikdy neopustila. Miluje oceán a zároveň je tím nejzranitelnějším člověkem na celém světě, protože před nikým nedokáže vyjádřit své city.

Co se vám tak líbí na způsobu, jakým píše Wes Anderson scénáře?

Murray: Je fajn mít scénář, který je tak skvěle napsaný, pak nemusím improvizovat. Bývaly doby, kdy jsem musel přepisovat celé filmy. Ale jeho scénáře jsou dokonalé.

Jaké bylo natáčení v Itálii a středozemí?

Murray: Řím je v zimě dost studený. To, že svítí slunce a vy celý den posedáváte na zahrádkách u kaváren a popíjíte víno, je jen iluze. Všechny kavárny na zimu zahrádky zavírají. Když jste na oceánské lodi, celou dobu se pohybujete v prostředí, jehož vlhkost se blíží 100 %. Takže je vlhko, zima a navíc fouká vítr. Když vylezete na palubu v noci, jste během chvíle promrzlí až na kost – my jsme na sobě ovšem museli mít letní oblečení, šortky a trenýrky, protože se film odehrává v rovníkové Africe. A takhle jsme to museli vydržet celé hodiny. Ale stálo to za to. Ten film je skvělý, je opravdu skvělý. Byl to ten nejtěžší a fyzicky i psychicky nejnáročnější film, na jakém jsem kdy pracoval. Zároveň byl ale také nejambicióznější. Jedna ze skvělých věcí, kterou jistě pocítí i diváci, je to, kolik lásky do toho projektu vložil Wes i všichni herci na lodi.

V čem se tento film a vaše postava lišili od vašich předchozích filmů? V čem bylo natáčení náročnější?

Murray: V tomto filmu je obrovské množství materiálu: dialogy, akce, humor, vizuály, emoce… Z hlediska produkce je to ten největší projekt, na jakém jsem kdy pracoval, je dokonce mnohem rozsáhlejší než Krotitelé duchů. Wes vytvořil svůj vlastní podmořský svět. Ale má postava se v něm samozřejmě také velmi angažuje. Zissou je muž činu, odvážný dobrodruh, filmař a hrdina. Zároveň se však musí vyrovnávat se svými chybami a bezmocností. Není ale zase tak beznadějný případ, protože dokáže vést celou výpravu, dokáže vést posádku a zvládá je držet pohromadě i při tom chaosu, který nastane, když bojují s piráty. Je hodně odvážný.

Zissou je ženatý, ale zamiluje se do Jane (filmová postava Cate Blanchett). Ta se ovšem mezitím zaplete s jeho domnělým synem Nedem (Owen Wilson). Můžete popsat, čím vaše postava emocionálně prochází?

Murray: Myslím, že Jane pravděpodobně považuje Zissoua za příliš starého a proto o něj nemá zájem. Slyšet něco podobného od hezké dívky je pro něj samozřejmě velmi bolestivé, ale určitým způsobem se s tím dokáže vyrovnat, protože si říká, že se mu vlastně zase až tak nezamlouvá. Opravdu těžké to pro něj začíná být až v okamžiku, kdy dá Jane přednost jeho „synovi“ – protože ten v jeho očích určitým způsobem reprezentuje mládí. A vidět, jak právě on slaví úspěchy u dívky, po které sám touží, není pro Zissoua jednoduché.

Steve Zissou se stejně jako Bob Harris, vaše postava z filmu Ztraceno v překladu, potýká s faktem, že už není tak slavný jako v dobách svého mládí. Vidíte mezi těmito dvěma postavami určitou spřízněnost?

Murray: Oba slavili velké úspěchy v minulosti a nyní mají obavy, zda se jim podaří být stejně úspěšnými i v budoucnu. Přemýšlejí, pro koho budou pracovat, jak si vydělají na živobytí a jak dosáhnou pocitu naplnění. Zissou se musí vrátit na oceán, protože ho miluje – je to jeho největší vášeň a dokumenty o životě v oceánu jej vynesly na vrchol. Aby se ale mohl do svého milovaného světa podívat znovu, musí natočit úspěšný dokument a vydělat nějaké peníze. A právě tento úkol se v tomto příběhu vydává splnit. Ve filmu Ztraceno v překladu je hlavním hrdinou Bob Harris, který má rád svou hereckou profesi, ale musí natočit reklamu, aby vydělal nějaké peníze a mohl si zachovat svůj životní styl.

Trvá i s přibývajícími léty vaše herecká vášeň? Cítíte se někdy vyčerpaný?

Murray: Miluji hraní, ale když mám nějakou dobu volno a pak začnu znovu pracovat, připadá mi to ze začátku už trochu méně vzrušující. Říkám si: „Ach jo, tak už zase makám.“ Když si na to trochu zvyknu, řeknu si: „No, aspoň trochu pracovat musím.“ Mám z toho takový melancholický pocit, ale není to špatné. Honí se mi hlavou něco jako „kéž bych zase mohl popíjet aperitiv v Ritz Carlton, dávat si koktejly a pozorovat, jak nad zálivem zapadá slunce.“ Ale pak se zapracuju a je to zase fajn.

Je pravda, že nemáte rád tu pozornost, která souvisí s popularitou hereckých hvězd?

Murray: Mám opravdu rád filmové řemeslo – ve chvílích, kdy běží kamery. Mám rád tu samotnou činnost, výkon práce. Miluju to, opravdu. A je fajn mít nějaké peníze, které si pak můžete užít. Ale být populární není nic úžasného. Vždycky říkám lidem: „Nesnažte se být bohatí a populární, proč nechcete být jen bohatí a zkusit si, jestli vám to vyhovuje? Slávu vůbec nepotřebujete.“ V několika posledních letech jsem o své kariéře hodně přemýšlel a ptal jsem se sám sebe: „Chci být velká filmová hvězda?“ A uvědomil jsem si, že nikoliv. Proto si vybírám takové filmy, které mi připadají zajímavé a při jejichž natáčení se sejdu se zajímavými lidmi. Dělám to, co chci. Rád pracuji takovým způsobem. Nemám rád ten tlak, který vás nutí snažit se být největší hvězdou pod sluncem. Nechci se někde zaseknout a propadat zoufalství nebo skončit tak, že budu po barech zapíjet žal a přemýšlet, kdy si zase v něčem zahraju. Kdybych úplně změnil kariéru, mohlo by to být taky zajímavé. Přemýšlel jsem o tom. Docela rád bych psal scénáře k divadelním hrám.

Jak jste se cítil, když jste byl minulý rok nominován na Oscara?

Murray: Bylo to docela fajn. Tak za 25 let bych si to rád zopakoval.

Zdá se, že hrajete hodně melancholických postav. Pociťujete nějaký vnitřní smutek i ve skutečnosti?

Murray: Ano, ale nemyslím si, že by na tom bylo něco špatného. Je to něco jiného než být v depresích. Neznamená to, že se necháváte vším deptat. Nejsem nijak náladový a myslím si, že mít nějaké pocity je v pořádku. Snaha popírat emoce pouze vysiluje mozek, stejně to nejde.

Zdá se, že ovládáte umění hrát zároveň smutnou i velmi sympatickou postavu. Jak se vám takové rovnováhy daří dosáhnout?

Murray: Rovnováhy mezi tím, jestli je postava smutná a sympatická? No, to jde přece ruku v ruce, ne? Jak na to? Musíte umět ukázat, že takové pocity opravdu máte. Ostatně, nijak se to nevylučuje. Melancholie může být sladká, není to žádná negativní nebo nepříjemná věc. Prostě se to v životě stává, asi jako to, že čas od času přijde podzim.

A z čeho ten váš vnitřní smutek pramení?

Murray: Neměl jsem jednoduché dětství. Bylo nás v rodině hodně a neměli jsme moc peněz. Pocházím z hodně rozsáhlé rodiny a když o tom někdy zpětně přemýšlím, říkám si „to muselo být fakt těžké“ – ale tehdy mi to tak nepřipadalo. Byl to prostě můj život. Nestěžoval jsem si, jen jsem se ze všech sil snažil.

Je zajímavé, že i přestože pocházíte z tak velké rodiny, máte sám už šest dětí.

Murray: „Jsem rád sám sebou, víte?“ (směje se) Nemůžu popřít, že jsem rád obklopen lidmi, už jsem si na to zvykl. Někdy bych nejradši vzal svou manželku a řekl jí „pojď, zajdeme si na nějaký hotelový pokoj“. Ale to je samozřejmě nemyslitelné a ona mi odpoví: „Aha, a jak to asi sakra uděláme?“ Ale s přibývajícími dětmi se vaše schopnosti starat se o větší rodinu rapidně lepší. Navíc se děti věnují samy sobě navzájem. Je jednodušší mít dvě děti než jen jedno a totéž platí i ve větším měřítku. V některých ohledech je to i jednodušší, protože se o sebe dokáží navzájem postarat. Myslím, že mít jen jedno dítě je zdaleka nejhorší a nejobtížnější. Ale už když jsou dvě, mohou si spolu hrát. A když je jich šest, dokáží se o sebe i starat a ty starší si hrají s mladšími.

Mají některé z nich v plánu jít ve vašich stopách a stát se hercem nebo komikem?

Murray: Dva z nich jsou opravdu dobří baviči. Ten nejstarší, Homer, je velmi talentovaný. Nikdy jsem netušil, že má takový dar, ale nedávno jsem ho zahlédl v nějakém filmu, který režíroval jeho kamarád, a pomyslel jsem si „Bože, ten je hodně dobrý“, protože v tom opravdu něco bylo. A ten druhý je také velice zábavný. Myslím, že mají docela velkou šanci se uchytit.

Jste dobrým otcem?

Murray: Velmi rád s nimi trávím čas, takže se ani nemusím nijak zvlášť snažit plnit rodičovskou roli. Na těch dětech je prostě něco krásného. Každý den mě udivují víc a víc – zkrátka jen tím, jak jsou báječné. Jsou úžasné, jsem do nich opravdu blázen. To ale neznamená, že občas nemám nutkání utéct nebo skočit na nějakou plachetnici a odplout na dlouhou dovolenou. Ostatně, ženy to slyšíte říkat neustále: „Jednou prostě odjedu na letiště a už se nikdy nevrátím!“ Slýchávám to od žen docela často, ale ono na tom opravdu něco je – když máte děti, občas se takovému pocitu nevyhnete, protože s nimi máte spoustu práce. Něco vás u nich ale drží – něco, co vám prostě nedovolí opravdu odejít. Musíte jim být nablízku. Nicméně, moje práce s dětmi nesoutěží o mou pozornost.

V poslední době jste si zahrál s několika úžasnými herečkami – ve filmu Život pod vodou s Cate Blanchettovou a ve Ztraceno v překladu se Scarlett Johansson. Nezávidí vám trochu vaši starší synové?

Murray: Ani ne. Mladí kluci se setkávají s pěknými děvčaty skoro všude. Na to, aby se zajímali o ženy, které měly něco společného s jejich otcem, jsou až příliš cool. Říkají si: „Pokud si nějaká ženská myslí, že je můj otec fajn, měl bych se od nich držet dál.“ Ba ne, těm je to fuk.
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