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Tisková zpráva 

                      20.9.2005

Dva pořady AXN získaly Emmy

Pořady Ztraceni (Lost) a The  Amazing Race získaly „Oscara televizního průmyslu” za nejlepší snímky ve své kategorii
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Akční kanál AXN patřící pod křídla společnosti Sony Pictures s hrdostí oznamuje, že  Academy of Television Arts & Sciences ocenila EMMY dva z jeho hlavních pořadů: seriál Lost uváděný v Česku pod názvem Ztraceni jako nejlepší dramatický seriál a reality show The Amazing Race ocenila v kategorii nejlepší reality program. Pro tento pořad je to již třetí cena Emmy. 

„Naším cílem je dodávat našim divákům v regionu to nejlepší z televizní produkce,” uvedl Tom Davidson, General Manager AXN Central Europe. „Získaná ocenění dokazují, že se ubíráme správným směrem.”

Na základě obrovského úspěchu soutěže The Amazing Race v USA chystá  kanál AXN na příští rok výrobu lokalizované verze právě oceněné reality show The Amazing Race – Central Europe, ve které se utkají týmy vybrané z šesti zemí střední Evropy včetně České republiky a Slovenska.  

Podstatným faktem je i to, že závod svede dohromady lidi z různých evropských zemí, a bude tak bořit hranice mezi jednotlivými národy a zeměmi.  
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AXN přináší divákům populárního žánru akčních a dobrodružných filmů to nejlepší ze světové produkce po celých 24 hodin denně v českém jazyce. V široké programové nabídce najdeme  úspěšné seriály nejen z USA, ale i z Evropy, které jsou z velké většiny vysílány na AXN exkluzivně. Mezi ty nejzajímavější a diváky velmi oceňované patří seriály Ztraceni, CSI: New York, Star Trek: Enterprise, Medicopter a úspěšný seriál z dílny Sony Pictures The Shield: Policejní odznak, dále pak reality show The Amazing Race a Poslední trosečník (Survivor) a v neposlední řadě i lifestyle magazín WRC Shakedown exkluzivně připravovaný pro AXN.

O AXN

Přináší ty nejsledovanější seriály, blockbustery, skvělé sportovní zážitky a reality show. I díky tomu je AXN nejsledovanějším televizním kanálem u diváků věkové kategorie 18 – 34 let. AXN je možno sledovat v 50 zemích světa, od Asie přes Latinskou Ameriku, Evropu až po Střední Východ. Je součástí Sony Pictures Television International, která sama o sobě provozuje na 40 globálních sítí. Sony Pictures Television International patří pod Sony Pictures Entertainment Company. Více informací o AXN naleznete na www.axn.com. 

O Sony Pictures Television International

SPTI operuje na třech doplňujících se obchodních liniích: 1) distribuce SPE hraných filmů a televizních programů pro celý svět, 2) lokální televizní produkce na klíčových mezinárodních trzích a 3) mezinárodní televizní sítě. Ve snaze stát se vůdčím distributorem současných i klasických amerických a mezinárodních filmů a televizních produkcí ve světě, SPTI vytváří vyprofilovaná lokální televizní centra, jež vysílají v místních jazycích. Zastoupení má ve Francii, Německu, Hongkongu, Itálii, Miami (Latinská Amerika), Čínské lidové republice, Španělsku a ve Velké Británii a zastřešuje produkci v těchto osmi regionech. Portfolio SPTI jako mezinárodní televizní sítě je klíčovou strategií v rámci dlouhodobého rozvoje společnosti na globálním světovém trhu se 40 sítěmi ve více než 100 zemích a s více než 240 miliony diváků. 
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