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od tvůrců:

Jeffrey Lieber

J. J. Abrams

Damon Lindelof

hrají:

Naveen Andrews –  Sayid 

Emilie de Ravinová – Claire Littletonová 

Matthew Fox – Jack Shephard 
Jorge Garcia – Hugo „Hurley“ Reyes 

Maggie Graceová – Shannon Rutherfordová 

Josh Holloway –  Sawyer  
Malcolm David Kelley – Walt  

Daniel Dae Kim – Jin

Yunjin Kimová – Sun 

Evangeline Lillyová – Kate

Dominic Monaghan – Charlie
Terry O’Quinn – John Locke

Harold Perrineau Jr. – Michael (as Harold Perrineau)
Ian Somerhalder – Boone

O SERIÁLU

Ztraceni (Lost) je zbrusu nový seriál, jehož vysílání zahajuje AXN již 22. ledna 2005 v hlavním vysílacím čase

Příběhy o trosečnících, kteří hříčkou osudu ztroskotali a zůstali uvězněni na opuštěných ostrovech uprostřed oceánu, fascinují člověka již odedávna. 

Jistě, v dnešní době satelitů, kdy je možné zjistit, jak je někdo oblečený na jiném kontinentě, a kdy stačí zmáčknout pár tlačítek na telefonu a dovoláte se na druhý konec světa, se zdá něco takového téměř nemožné. Novodobým trosečníkům stačí jen naleznout úkryt a počkat tam na nejmoderněji vybavené záchranáře, kteří jim během několika málo hodiny poskytnou veškerou lékařskou péči, stravu a zprostředkují i kontakt s vyděšeným příbuzenstvem. Ne vždy ovšem všechno běží podle zaběhnutých pravidel a schémat. 

Postavy nového seriálu Ztraceni (Lost) se o tom velmi záhy přesvědčí. Nejen že ostrov, na němž uvízly, je zahalen neproniknutelnou mlhou tajemství, ale mnohé záhady a hluboko zasutá mystéria z minulosti si nesou trosečníci i sami v sobě. Na takovém místě není přežití žádnou samozřejmostí.

Nový dramatický seriál Ztraceni (Lost) byl natočen pro televizní společnost ABC, přičemž závěrečné díly jsou stále ještě v produkci. Natáčení započalo v březnu 2004 a první díl byl na amerických televizních obrazovkách poprvé uveden v září téhož roku. AXN, jež se specializuje především na zábavu v duchu dobrodružství a akce, tento seriál pro střední Evropu obratem zakoupilo a jeho diváci tak mají od ledna jedinečnou možnost patřit k prvním, kdo jej uvidí.

„Ve Spojených státech slavil film velký úspěch, seriál se díky 18,7 milionům diváků stala nejsledovanějším dramatickým počinem stanice ABC od roku 1985,“ říká Tom Davidson, ředitel AXN pro střední Evropu. „Jsme přesvědčeni, že přiková každou sobotu všechny diváky v regionu do křesel. Jednotlivé díly budeme navíc reprizovat, vždy v pondělí a ve čtvrtek, takže se nikdo nemusí obávat, že by o svůj oblíbený seriál přišel.“

Trosečníci se pokoušejí v troskách letadla nalézt cokoliv, co by jim mohlo pomoci přežít. Někteří podléhají panice, jiní se modlí za svoji spásu. Někteří v sobě naopak nacházejí schopnosti a sílu, o nichž dříve neměli ani ponětí. 

Například Kate (Evangeline Lillyová), která, aniž by kdy předtím prošla nějakým zdravotnickým kurzem, nyní obvazuje a zašívá rány jako zkušená sestřička s mnohaletou praxí. Svým nezaměnitelným smyslem pro humor a optimismem zase všem dodává odvahu srdnatý Hurley (Jorge Garcia). 

Charlie (Dominic Monaghan – Smíšek z trilogie Pán prstenů) je pohasínající rocková hvězda s mnoha tajemstvími z minulosti i přítomnosti. Sayid (Naveen Andrews – Kip z Anglického pacienta) zase musí bojovat s vžitými rasovými předsudky, které si přinesl z rodného Středozápadu. Trnem v oku je mu především korejský pár Sun (Yunjin Kimová) a Jin (Daniel Dae Kim – Spider-Man 2, série 24 hodin), jež od ostatních cestujících dělí nejen „bariéra“ kulturní, ale také jazyková. 

Sawyer (Josh Holloway) mezi ostatní také příliš nezapadá, může za to ale hlavně jeho neustálé vymýšlení si a přehánění. Michaela (Harold Perrineau) čeká na ostrově seznamování se svým devítiletým nevlastním synem Waltem (Malcolm David Kelley), kterého dostal do péče, protože mu krátce před cestou zemřela matka, Michaelova exmanželka. 

Záhadnou postavou je  Locke (Terry O‘Quinn), tajuplný muž, který je s ostrovem svázán jakýmsi osudovým poutem. Nechybí ani sebestředná Shannon (Maggie Graceová), která je schopna dělat si pedikúru i ve chvíli, kdy okolo umírají lidé, a její hádavý a hašteřivý bratr Boone (Ian Somerhalder). Pozoruhodnou postavou je pak mladičká Claire (Emilie De Ravinoová), která je v devátém měsíci těhotenství a připravuje se na nastávající úlohu matky...

První řada seriálu zachycuje 40 dní v životě trosečníků. Jistá podobnost s biblickým motivem není vůbec náhodná.

Jedním z tvůrců seriálu a producentem je J. J. Abrams, který je znám také díky snímku Alias či scénářům k mnoha filmům (Armageddon). Hlavně díky němu je seriál plný dramatických zvratů a napětí, nahlíží hluboko do lidského nitra, kde jsou ukryta i ta nejhorší tajemství. 

Seriál Ztraceni (Lost) se natáčel na Havaji. Dvouhodinový pilotní snímek stál přibližně 10 milionů dolarů a stal se tak jedním z nejdražších televizních projektů v historii. Pouze dopravit kus havarovaného letadla na Havaj stálo kolem 250 tisíc dolarů. Na scénářích se podílelo několik autorů, kteří nikdy dopředu nevěděli, do čeho jdou. Během tvorby museli uplatnit znalosti z mnoha vědeckých oborů, kupříkladu ze sociologie, která jim napomáhala při vytváření interakce mezi jednotlivými postavami. Když začalo natáčení, většina z tvůrců scénáře si ještě stále nebyla jista, jak budou děj a osudy ztroskotanců pokračovat. Dokládá to například postava doktora Jacka (Matthew Fox) – původně měl zemřít hned v druhé epizodě, ale tvůrcům se ho zželelo a rázem se z něho stala jedna z nejvýraznějších postav seriálu. Mnoho pozoruhodného se odehrálo i během castingu – kupříkladu korejská herečka Yunjin Kim měla hrát původně Kate. Tato role ale už byla obsazená. Tvůrci však nechtěli o Yunjin přijít, a tak jí napsali úlohu šitou přímo na tělo. Každá epizoda se soustřeďuje na důležité detaily života a minulosti jedné z postav. Až poté, se jsou  jednotlivé střípky poskládány, může divák pochopit, proč se jednotlivé postavy chovají tak, jak se chovají...

Pozoruhodnou novinkou je možnost zapojit se přímo do příběhu. Každý divák se sám může stát na chvíli trosečníkem. Stačí jen umět anglicky a mít přístup k internetu. Více se o interaktivní online hře dozvíte na adrese www.i-am-lost.com. 

OBSAH JEDNOTLIVÝCH DÍLŮ

Epizoda 1 – Pilot 

Osmačtyřicet trosečníků, kteří přižili pád letadla, je uvězněno na opuštěném, v moři ztraceném ostrově. Chtějí-li přežít, musejí se naučit spolupracovat a jednat jako kolektiv. Ani sebevětší snaha ale dopředu nezaručuje úspěch – zdá se, že ostrov skrývá mnohá netušená tajemství.

První, co Jack (Matthew Fox) po probuzení pocítil, byla palčivá bolest. Pak si všiml žhnoucího slunce, bambusového lesa, kouře a hlavně všudypřítomného křiku a pláče raněných. Společně s vědomím přichází strašlivé pochopení situace – letadlo, v němž cestoval, pravděpodobně havarovalo. Doktorský instinkt mu napovídá, že lidé potřebují jeho pomoc.

V první epizodě, Pilot, dochází k havárii letadla. Trosečníci prohledávají místo nouzového přistání a zjišťují, že jsou na ostrově, kde převládá nepřístupný terén.  Ani počasí zde není nejpřívětivější. Neprostupnou džunglí se navíc prohánějí tajemní tvoři, kteří nepatří k žádnému živočišnému druhu, jenž by kdokoliv z trosečníků kdy viděl. Nejzjevnějším problémem však je různorodost samotných trosečníků, které rozděluje téměř vše, co si můžete představit – víra, politické smýšlení, žebříčky hodnot i morálka. Nebýt velitelských schopností a charismatu Jacka a Kate, měla by nehomogenní skupina jen malou šanci na přežití.

Při prohledávání trosek letounu je objeven rádiový vysílač a naděje na brzkou záchranu vlévá všem trosečníkům novou krev do žil. Tajemný ostrov však zároveň vydává další ze svých záhad – během pátrání jsou nalezena kovová pouta, zbraň a hlavně zvíře, které by nemělo být schopno ve zdejším tropickém klimatu přežít ani den...

Scénář: J. J. Abrams a Damon Lindelof
Režie: J. J. Abrams
Epizoda 2 – Tabula Rasa  

Jack a Hurley náhodou objevují, že Kate cosi ukrývá, nově odhalená ostrovní tajemství rozsévají mezi trosečníky paniku. 

Jack a Hurley vypátrají alarmující tajemství, které se Kate snažila před ostatními uchránit, a začínají jí nedůvěřovat. Kate, Charlie, Sawyer, Sayid, Boone a Shannon se snaží proniknout hlouběji do záhad ostrova a pochopit je. Naleznou zde něco, co je silně znepokojí, a bojí se, že rozšíření jejich objevu by mohlo vyvolat všeobecnou paniku. Michael je navíc značně nespokojený s navázáním přátelství mezi jeho synem a podivínským Lockem...

Scénář: Damon Lindelof
Režie: Jack Bender

Epizoda 3 - Walkabout  

Během lovu je odhaleno tajemství záhadného Locka. Mnohé trosečníky navíc vyděsí Jackův plán, jak naložit s těly spolucestujících, kteří nepřežili leteckou nehodu...

Během spánku na pláži jsou trosečníci překvapeni útokem divokých zvířat. Dochází jídlo, a tak se Kate a Michael vydávají na lov zvěře. Vezmou s sebou i tajuplného Lockea. Během výpravy zjistí, že Lock skrývá velké tajemství. V táboře zatím probíhá divoká diskuze, co udělat s těly mrtvých spolucestujících, která zůstala uvězněna ve vraku letounu. Jackův návrh se dočká všeobecného odsouzení. Jack navíc v džungli zahlédne postavu, o níž je přesvědčen, že s nimi necestovala...

Scénář: David Fury
Režie: Jack Bender
Epizoda 4 – White Rabbit
Nedostatek spánku a odpočinku přivádí Jacka na pokraj deliria, Boone se chytí do nebezpečné pasti a zdravotní stav Claire se rapidně zhoršuje.

Jack nemůže spát, a to se odráží na jeho zdraví. Během mrákot se ukazuje, proč vlastně letěl do Austrálie a proč skončil na tomto ostrově. Mezitím se Boone chytí do zrádné pasti. Stav těhotné Claire se neustále zhoršuje. Navíc neznámý zloděj odcizil poslední láhve pitné vody...

Scénář: Christian Taylor
Režie: Kevin Hooks
Epizoda 5 – House of the Rising Sun

Pouze Jin a Sun znají pravdu o tom, kdo brutálně napadl Michaela. Ostatní trosečníci musí řešit krizovou situaci s nedostatkem čerstvé vody. Locke poznává, že Charlie cosi skrývá.

Walt a ostatní se nemohou probrat ze šoku – kdosi napadl Michaela a brutálně ho zbil. Jediní, kdo celý incident viděli, byli korejský pár Jin a Sun. Ostatní ale jejich rodnému jazyku nerozumí. Kate, Jack, Sawyer a Sayid se zatím přou o to, zda by nebylo lepší přesunout základní tábor z pláže, kde je na něj vidět z moře, do vnitrozemského údolí, kde je dostatek vody...

Scénář: Javier Grillo-Marxuach
Režie: Michael Zinberg
Epizoda 6 – The Moth

Locke pomáhá Charliemu překonat boj s drogovou závislostí a Jack je téměř zaživa pohřben při sesuvu jeskyně.

U Charlieho se začínají projevovat první příznaky nedostatku drog, na nichž je závislý. Locke se mu z neznámého důvodu uvolí pomoci. Ostatní trosečníci se mezitím snaží pomoci Jackovi, který je uvězněn v zavalené jeskyni. Navíc kdosi tajně překazí Sayidovi, Kate a Boonovi jejich plán na vyhledání zdroje francouzského rádiového vysílání...

Scénář: Jennifer Johnson a Paul Dini
Režie: Jack Bender
Epizoda 7 – Confidence Man

Sawyer se dostává do potíží, když odmítá Jackovi a Sayidovi poskytnout lék na Shannonino astma, a Kate odkrývá šokující tajemství o Sawyerově životě.

Shannon dostane silný astmatický záchvat a Jack a Sayid vědí, že Sawyer má lék, který by jí mohl pomoci a zachránit život. Sawyer se ho ale nechce dobrovolně vzdát. Sun se zatím snaží rozhodnout, jestli je lepší zůstat mimo veškeré dění, jak jí radí její manžel, anebo se raději pokusit začlenit do kolektivu. Kate nachází hrůzná tajemství o Sawyerovi...

Scénář: Damon Lindelof
Režie: Tucker Gates
Epizoda 8 – Raised by Another
Jack, Kate a Charlie jsou zvědavi, jestli se Claiřiny znepokojující noční můry mohou proměnit ve skutečnost a děsit tak nejen ji, ale i její nenarozené dítě. K tomu všemu se ještě chybějící členové posádky vracejí s neveselými zprávami ohledně jejich nálezu na druhé straně hor.

Scénář: Lynne E. Litt
Režie: Marita Grabiak
Epizoda 9 – Solitary

Poté, co objeví zdroj francouzského rádiového vysílání, se Sayid ocitá v nebezpečí života. Hurley přichází s plánem na zušlechtění a zcivilizování ostrova.

Sayid jen o vlásek unikne smrti poté, co se mu podaří odhalit zdroj tajemného vysílání. Mezitím přichází Hurley s nečekaným plánem. Při větším pracovním nasazení by bylo možné ostrov zušlechtit a civilizovaně kolonizovat...

Scénář: David Fury
Režie: Greg Yaitanes
Epizoda 10 – All the Best Cowboys Have Daddy Issues
Trosečníci jsou zvědavi, kým a proč byli Charlie a těhotná Clair uneseni a snaží se proniknout do nebezpečné džungle a tuto dvojici najít. Jackovi, Boone a Lockemu se ale podaří ve stejné době objevit další ostrovní záhadu.

Scénář: Javier Grillo-Marxuach
Režie: Stephen Williams
NASAZENÍ SERIÁLU

První díl uvádíme v sobotu 22. ledna od 21:05 hod, každý jednotlivý díl má pak během týdne 5 opakování, další nový díl pak každou následující sobotu ve stejný čas.

NĚCO O AXN

AXN patří ke skupině společnosti Sony Pictures Television International (SPTI), která sdružuje více než 30 rozličných globálních sítí a za níž stojí síla společnosti Sony Pictures Entertainment. Kanál AXN nabízí to nejlepší v oblasti akčních a dobrodružných pořadů a divákům po celém světě přináší dynamickou zábavu v rychlém tempu. Vzhledem k tomu, že cílovou skupinou programu jsou mladí dospělí diváci ve věku 18-34 let, AXN nabízí velkofilmy, nejúspěšnější akční seriály a reality show, prvořadé sportovní události alternativního charakteru a nejžhavější novinky z oblasti animace, a to vše 24 hodin denně. Program AXN může sledovat přes 87 milionů domácností ve více než 46 zemích v Asii, latinské Americe a Evropě a mezi předplatiteli kabelové či satelitní televize se řadí k nejoblíbenějším. 

Více informací naleznete na www.axn.cz. 

KONTAKTY A TISKOVÝ SERVIS

Kontakt – AXN: Vít Šírek, tel.: 602 299 206, vit.sirek@hbo.cz
Tiskový servis: 2media, Vlkova 36, 130 00  Praha 3 

pavlina@2media.cz, nada@2media.cz
Fotografie najdete na: 
http://hbo.mediacapitol.com/02-05-454c645eb95e7aa4cf1cee5ea957bb32/AXN/
Pozadí do počítače: http://abc.go.com/site/wallpaper.html 

Interaktivní online hra: www.i-am-lost.com. 
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