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ROZHOVORY

Garth Jennings – režisér

Napsal: Martyn Palmer

Je to pocta, jakou by předčasně zesnulý Douglas Adams jistě ocenil. Jednu ze scén v londýnských studiích Elstree, kde probíhá natáčení jeho milované knihy Stopařův průvodce po Galaxii, se tyčí pozoruhodná vzpomínka na tohoto velkého autora – deset metrů vysoká replika jeho nosu.

„To by se mu líbilo,“ potvrzuje vedoucí výroby Robbie Stamp a blízký přítel Adamse, který předčasně zemřel v květnu 2001 ve svých 49 letech – dříve, než se jeho sen uvidět Stopaře na stříbrném plátně stal skutečností. „Udělali jsme trojrozměrný scan Douglasova nosu a postavili v poněkud větším měřítku jeho věrnou napodobeninu.“

Obří nos tvoří vchod do chrámu, v němž náboženský vůdce Humma Kavula (John Malkovich) očekává příchod Velkého bílého kapesníku. Martin Freeman (The Office) hraje obyčejného člověka Arthura Denta, který se krátce předtím, než je Země zničena kvůli stavbě hyperprostorové expresní dálnice, znenadání ocitá ve víru komického vesmírného dobrodružství.
Roli prezidenta galaxie Zafoda Bíblbroxe obsadil Sam Rockwell, Mos Def (Loupež po italsku) si zahrál Arthurova nejlepšího přítele Forda Prefecta (který se shodou okolností jmenuje stejně jako britské auto ze 70. let) – na první pohled obyčejného obyvatele města Guildford, z nějž se však vyklube mimozemšťan, který píše příručku pro univerzální stopaře.
„S hereckých obsazením jsem nadmíru spokojen,“ říká Garth Jennings. „Připadalo mi, že ten film nepotřebuje žádné velké hvězdy, protože hlavní hvězdou je už samotný příběh. A nedávný úspěch trilogie Pán prstenů dokázal, že pokud natočíte věrnou adaptaci velmi oblíbené knihy, nepotřebujete Toma Cruiseho nebo Harrisona Forda, aby film udrželi nad vodou.“

Knihu, které se od jejího prvního vydání v roce 1978 prodalo po celém světě přes 15 milionů výtisků, Jennings poprvé četl ještě jako mladík vyrůstající v Londýně. „Četl jsem knihu, měl jsem scénáře rozhlasového seriálu, viděl jsem i televizní adaptaci. Měl jsem na Stopaře úžasné vzpomínky a nechtěl jsem si je ničím pokazit. Když mi pak poslali scénář, neubránil jsem se znepokojení, protože jsem se obával, že to zkazili.“

„Jakmile jsem jej však začal číst, uvědomil jsem si, jak je ten příběh báječný a zároveň odlišný a jak dobře se jej povedlo adaptovat. Je to opravdu vtipné.“

Jennings, pro něhož je tento film celovečerním debutem, si spolu s Nickem Goldsmithem vybudoval skvělou profesní reputaci – pod hlavičkou své produkční společnosti Hammer & Tongs natočili spoustu špičkových reklam a hudebních videoklipů pro interprety jako Fatboy Slim,  REM, Blur, Supergrass a podobně.

Náš rozhovor proběhl během natáčení filmu v prostředí Trefilova lomu poblíž města Tredegar, který na několik dní poměrně přesvědčivě zastoupil prostředí na planetě Vogsféře.
Garth se narodil v Londýně a vyrostl v Essexu, kde ve svých 9 letech poprvé začal experimentovat s filmy. Herecké obsazení jeho raných pokusů sestávalo z přátel a rodinných příslušníků, jako záznamové zařízení posloužila domácí videokamera. Na londýnské umělecké vysoké škole St. Martins‘ se pak setkal s Nickem Goldsmithem, který se stal jeho blízkým přítelem a kreativním partnerem.

V době, kdy univerzitu opouštěli, byli již uznávanými inovátory na poli hudebních videoklipů.

V původním televizním seriálu byl Arthur Dent prototypem běžného člověka, který se však od té doby výrazně změnil. Prodělala tato postava nějaké změny?

Byl to běžný člověk ze 70. let. Potřebovali jsme to trochu zaktuálnit, aby působil současným dojmem, nikoliv jako tehdejší typický Angličan s tím charakteristickým montypythonským nádechem. A na to se Martin (Freeman) hodil naprosto dokonale.

Měli jste Martina na mušce už od začátku?

Byl to první člověk, který nás napadnul. Pamatuji si, že ten den, kdy jsem začal číst scénář, jsem říkal své ženě, jak je skvělý. Strašně se mi líbil a nemohl jsem jej odložit. Krátce předtím jsme se dívali na The Office a oba jsme si říkali, že Martin by byl pro roli Arthura perfektní. Další, kdo nás napadnul, byl Bill Nighy, který se nám moc zamlouval do role Slartibartfasta. V rámci castingu jsme následně obešli těch několik stovek lidí, abychom se nakonec ale stejně vrátili k lidem, které jsme si v těch rolích představovali úplně na začátku. V té době ještě The Office neměl na kontě dva Zlaté glóby a my jsme se museli poohlížet i po jiných hercích, protože všichni byli docela nervózní z představy, že by hrál hlavní roli ve filmu tohoto formátu někdo úplně neznámý. Nakonec to ale dopadlo skvěle – ukázali jsme jim testovací záběry, mezitím se odehrály Zlaté glóby a všechno to najednou klaplo.

Měl jste možnost film režírovat i bez zásahů studia?

Ano, bylo to úžasné, po celou dobu mě nepřestávali udivovat. Řekli jsme: ‚Docela rádi bychom udělali tohle…‘ a očekávali jsme zápornou odpověď, ale oni byli naopak velmi vstřícní. Jednou z hlavních věcí bylo obsazení a mezi jejich první otázky patřilo ‚Koho byste si představovali v hlavních rolích?‘ Oba jsme odpověděli, že nemáme v úmyslu pracovat s nějak zvlášť hvězdným hereckým obsazením, protože hlavní hvězdou tohoto filmu je především samotný příběh. Hodně nám pomohly filmové adaptace jako Pán prstenů, které dokázaly, že žádné velké hvězdy ve skutečnosti nepotřebujete. Byla to velmi úspěšná adaptace, v níž se bez problémů dokázali obejít bez Toma Cruiseho nebo podobných velkých hvězd. Ano, zahrálo si tam několik slavných herců, ale ti ztvárnili převážně vedlejší role. Myslím, že tento postoj nám hodně pomohl.

Stopařův průvodce po Galaxii je váš první celovečerní film. Jak jste se k této příležitosti dostal?

Tehdy jsme zrovna připravovali jeden náš vlastní malý film. Snažili jsme se najít vhodné herce a sehnat peníze. A pak jsme najednou dostali nabídku podílet se na Stopařově průvodci. Asi dva týdny se nám vůbec nechtělo pouštět se do čtení scénáře, protože jsme byli skálopevně přesvědčeni o tom, že nám zkazí chuť. Pak jsme se do toho ale přece jenom pustili a scénář nás naprosto uchvátil. Dočasně jsme tedy pozastavili práce na našem malém filmu, ale v budoucnu se k němu určitě vrátíme.

Znal jste v té době knižní předlohu?

V dětství jsem byl jejím velkým fanouškem. Miloval jsem ty knihy, rozhlasový seriál i televizní verzi, se kterou jsem se od té doby nesetkal, ale mám na ni krásné vzpomínky. Spousta z nás si všechny inkarnace Stopaře zamilovala a já jsem si ty příjemné zážitky nechtěl nčím kazit. Pak jsem ale zjistil, jak je adaptace povedená a byl jsem velmi překvapen. Říkal jsem si ‚dobře, takže zbavili se spousty věcí a dávají větší prostor tomuhle a tomuhle…‘ Nemohl jsem se od toho odtrhnout, a když se mi to konečně podařilo, začal jsem své nadšení líčit své ženě. A odlákat mě od filmu, který jsme plánovali, nebylo zase tak těžké – neustále jsme s ním začínali a zase končili, příliš se nám nedařilo sehnat peníze… ale tenhle projekt měl přímo raketový start. Lidem ze studia se naše nápady zalíbily a já jsem nemohl odolat nutkání začít ihned kreslit různé návrhy a storyboardy, začít pracovat na realizaci příběhu a diskutovat se scénáristou.

Spousta fanoušků zná tuto knihu i pozpátku…

Ano. Myslím, že všichni fanoušci se cítí stejně jako já v okamžiku, kdy jsem poprvé dostal do ruky scénář. Ale doufám, že je mohu uklidnit. Z hlediska struktury je to trochu odlišné – museli jsme změnit některé věci, aby to fungovalo jako film. Ale tohle nakonec dělal s každou další adaptací i sám Douglas – kniha byla jiná než televizní seriál. Napsal i úplně nové scény. Zrovna dneska natáčíme v opuštěném lomu, který ve filmu znázorňuje planetu Vogsféru. Ta nebyla v žádné jiné verzi. Natočili jsme celou sekvenci s pádly lezoucími ze země a fackujícími každého, kdo dostane nějaký nápad. Bylo to úžasné. Stephen Fry tady nedávno řekl, že jedna z krásných věcí na této knize je fakt, že ačkoliv si ji koupilo 15 milionů lidí, máte při jejím čtení pořád pocit, že jste jediní, kdo ji opravdu pochopil (směje se), připadá vám tak osobní. Bylo pro nás klíčové, abychom zachovali ducha předlohy, ale zároveň jsme museli zvolit vlastní cestu. Bude to odlišné jiným způsobem, než si lidé představovali, ale doufám, že to bude i tak výborná legrace.

A je zde samozřejmě také spousta lidí, kteří budou chtít ten film vidět, aniž by byli obeznámeni s knihou…

Jistě. Mám dojem, že s tou knihou jsem se poprvé setkal ve svých devíti letech a doufám, že se děti podobným způsobem dostanou i k filmu. A doufám, že je přiměje k tomu, aby si přečetly i knihu. 

Jsou ve filmu nějaké nové postavy?

Ano. Vogoni mají tentokrát trochu důležitější roli – nejen, že na začátku zničí planetu Zemi, ale také pronásledují naše hrdiny v průběhu celého filmu, takže bylo třeba trochu rozšířit jejich řady. Sám Douglas vymyslel postavu viceprezidentky Questular Rontok (Anna Chancellor), která se snaží dohnat Zafoda a získat jej zpět, protože ukradl Srdce ze zlata a navíc pro něj má tak trochu slabost. A Trillian je jednou z postav, kterým byla věnována největší autorská péče. Douglas na ní pracoval jako šílený a snažil se vytvořit vztah mezi ní a Arthurem – ne nějakou příšernou ubrečenou romanci, ale něco v podobném duchu. Když ji Arthur znovu potká na Srdci ze zlata, dostane druhou šanci. Na začátku jim to šlo, pak se to na party rozpadlo a nyní má další možnost. Ale pokaždé to zpacká.

A co třeba Humma Kavula v podání Johna Malkoviche? To je také nová postava.

Ano. Je skvělý (směje se). Kavulu vymyslel Douglas speciálně pro film. Je vůdcem náboženské sekty uctívající Velký bílý kapesník, který dle jejich přesvědčení odkýchnul celý vesmír z jeho nosa. V podání Johna Malkoviche je to docela příjemný člověk s vizáží a chováním kněze. V minulosti však několikrát prohrál ve volbách se Zafodem, z čehož není příliš nadšen. Zafod jej také nemá příliš v lásce a vrátil se zpět, aby si to s ním vyřídil. Zkrátka se navzájem nemají příliš v lásce.

Na debutujícího režiséra je to docela velký film. Co nervy?

Opravdu si to užívám, je na tom skvělé, že se cítíte jako při natáčení nějakého malého projektu. Přestože se na tom podílí obrovská spousta lidí a máme tady postavenou velkou kosmickou loď, ohnivý zákop a všechny ty dekorace, které dnes hodláme využít, je to jako sen. Každému člověku se skvěle daří pomáhat mi s realizací, aniž by mi jakkoliv připomínali, že se jedná o projekt takového rozsahu.

Zdá se, že se místo modrého pozadí a digitálních efektů snažíte co nejvíce používat ‚skutečné‘ postavy a animatronické efekty. Proč?

Je mnohem jednodušší pracovat s herci, kteří sami zastávají roli loutkářů, než sedět půl roku s někým u počítače a říkat mu: ‚Hm, vypadá to legračně? Já nevím…‘ A to, co se nám podařilo natočit se skutečnými scénami a skutečnými postavami je k nezaplacení. V některých sekvencích jsme digitální grafiku samozřejmě použít museli, ale všude, kde to bylo jen trochu možné, jsem se snažil pracovat se skutečnými herci a kulisami. Dávám tomu přednost a myslím si, že samotní herci také.

Herci mi říkali, že se vám na place podařilo vytvořit atmosféru, připomínající spíše než obří produkci natáčení nějakého nezávislého filmu. Jak jste to dokázal?

Jednou ze skvělých věcí bylo to, že jsme měli možnost přivést si vlastní štáb – našeho kameramana, hlavního výtvarníka a jejich týmy. Téměř s každým vedoucím jednotlivých oddělení jsme už v minulosti pracovali. Náš kameraman má za sebou jen pár menších produkcí a hlavní výtvarník v minulosti pracoval pouze na jednom nízkorozpočtovém filmu jménem The Calcium Kid. Nikdy dřív jsem film nerežíroval, ale fakt, že nám natolik důvěřovali, pro mě hodně znamená. Jakmile jsme jim předvedli, jak si zpracování představujeme, zaujali postoj ve stylu ‚dejte se do toho a až budete hotovi, přijďte zpátky‘. Aspoň mi to tak připadalo. Přijde mi, že nás provází určité požehnání – jako kdyby nás nikdo moc nechápal (směje se). Vědí, že máme nějakou představu, ale nahlížejí na to stylem ‚no, asi vědí, co dělají, tak uvidíme, co z toho vyleze‘. Je to zvláštní, nic podobného jsem dosud nezažil.

Vedoucí výroby Robbie Stamp mi řekl, že vás s Nickem doporučil Spike Jonze. Jak k tomu došlo?

Scénář dlouho ležel u Jaye Roacha a když pak Douglas zemřel, Jay ustoupil trochu do ústraní a stal se spíše takovým organizátorem. Chtěl ten film realizovat, ale měl jiné režijní povinnosti. Když pak dali dohromady finální verzi scénáře, začal Jay s Kareym Kirkpatrickem (scénárista) hledat vhodného režiséra. Spike zrovna dokončil ty dva šílené filmy a svěřit režii jemu by byl skvělý nápad, avšak nebyl na to zcela připraven a tak jim poslal alespoň nějaké ukázky naší práce.

A k těm se dostal jak?

No, známe ho už spoustu let z branže hudebních videoklipů, kterých má na kontě pěknou kopu. Je úplně skvělý a je jako naše dobrá víla. Když připravoval film Adaptace, pomohli jsme mu s obsazením britských herců. Jsme s ním dobří kamarádi.

Douglas Stopařova průvodce docela radikálně překopal při každé nové adaptaci. Bylo to pro vás nějak osvobozující?

Ano. A doufám, že by posvětil to, co jsme z jeho předlohy vytěžili my. Myslím, že by se mu líbil rozsah našeho pojetí, protože jsme se snažili, aby to bylo tak velkolepé, jak to jen jde. Přestože jsme přiznali, že na některých místech podvádíme, jinde jsme byli docela vynalézaví a hraví.

Snažíte se ignorovat všechny ty nekonečné spekulace o filmu, které probíhají na internetu?

Ano. Nesmíte se tím nechat potopit. Pamatuju si, že když jsem začal na filmu dělat, vyrazil jsem na jednu z těch diskusí a většina lidí říkala ‚Pane bože, kdo to je?!‘ A většinou jim nesedí Mos Def. Úplně je děsí představa, že by se zhostil role Forda Prefecta.

Proč?

Nevím, ale na tom ve skutečnosti ani moc nezáleží, protože jakmile jej uvidí v akci, tak si ho zamilují. Podobně bouřlivé diskuse probíhají i o Marvinovi (depresivní robot). Ale většině lidí se budou určitě líbit. Lidé uvidí, že jsme se snažili, aby se postavy držely v duchu humoru předlohy a že to dává smysl – Marvinova velká hlava je metaforou pro to, že na jeho bedrech leží problémy celého světa, vzali jsme to doslova z charakteru té postavy. Chci tím říct, že nic z toho není vymyšleno tak, aby to bylo nějak prvoplánové, dobře zpeněžitelné nebo tak něco.

Jak probíhá vaše spolupráce s Nickem? Funguje to u vás jako u bratří Coenových, tedy bez rozdělení rolí na režiséra a producenta?

(směje se) Ne, je mezi námi mnohem jasnější hranice. Nick se mnou nerežíruje, ale je to velmi kreativní producent, takže jeho práce nespočívá pouze v tom, že by všechno sehnal a pak to nechal na mně, podílí se také kreativně. Dělám sám všechny storyboardy a pak je ukážu Nickovi, který mi k nim něco řekne. Absolutně respektuji jeho názor, protože nepatří k těm lidem, kteří by vám na všechno kývnuli. Říká upřímně, co si myslí, což může být sice neskutečně frustrující, ale také to může mít pozitivní dopad. Spolupracovalo se nám skvěle, řekl bych, že jsme dobrý tým. Známe se dlouhá léta a jsme velmi dobří přátelé, stejně jako kreativní partneři.

Martin Freeman – Arthur Dent

Napsal: Martyn Palmer

Martin Freeman si nikdy nepředstavoval, že si jednou zahraje ve “sci-fi filmu se spoustou výbuchů a tak”. A nakonec byl docela překvapen tím, kolik zábavy si ve světle červeném kosmickém modulu v nepoužívaném břidlicovém lomu uprostřed Walesu dokázal užít.

„Je to bizarní místo,“ přiznává na adresu Trefilova lomu poblíž města Tredegar, který na několik dní poměrně přesvědčivě zastoupil prostředí na planetě Vogsféře ze Stopařova průvodce po Galaxii. „Dnes ráno byly mraky tak nízko, že jsme museli přestat natáčet a navíc se zdá, že tady nahoře skoro nepřetržitě prší. Když vám nepřejí přírodní živly, je to trochu frustrující, protože chcete konečně začít pracovat. Ale víte co? Je to úžasná zábava. Fakt. Užil jsem si to jak nikdy.“

33letý Freeman se své profesi věnuje s velkou vášní, což je patrné i při našem rozhovoru. Je trochu paradoxní, že ve své dosud nejpopulárnější roli, kterou ztvárnil v úspěšném sitcomu The Office, představoval zasmušilého a nešťastného Tima Canterburyho, jenž proplouvá životem v tom nejnudnějším zaměstnání na světě.

„Tim by byl možná trochu výřečnější a optimističtější, kdyby nepracoval ve sloughské firmě, která se zabývá dodávkou papíru,“ říká Martin. „Já mám velké štěstí, protože dělám práci, která mě neustále stimuluje a velice mě baví. To je ten rozdíl mezi mnou a jím.“

Martin se narodil jako nejmladší z pěti dětí v anglickém Aldershotu a během dospívání dělil svůj volný čas mezi dvě velké vášně – squash a herectví. Když dokončil střední školu, začal studovat na Central School of Speech and Drama.

Po vysoké škole pracoval pro britskou televizi. Zlom v jeho kariéře přišel v okamžiku, kdy jej Ricky Gervais obsadil do role Tima v seriálu The Office, který se dočkal dvou úspěšných sezón a jednoho vánočního speciálu. Timova pomalá romance se spolupracovnicí Dawn, která má však dlouhodobý vztah s jiným mužem, je v posledním dílu přivedena k dojemnému závěru. The Office byl oceněn dvěma Zlatými glóby – seriál zvítězil v kategorii nejlepší komedie a sám Gervais si odnesl sošku pro nejlepšího herce.

„Bylo to výjimečné,“ komentuje Martin udílení Zlatých glóbů. „Obstát v takové konkurenci proti seriálům jako Will and Grace nebo Sex ve městě bylo fantastické. A sedět ve stejné místnosti s herci, kteří vás kdysi inspirovali, bylo neskutečné.“

Ani po poslední klapce The Office však Martin nezahálel. Ztvárnil titulní roli v sitcomu Hardware pro Channel Four, zahrál si laskavou pornohvězdu, která se zamiluje do své kolegyně z branže ve filmu Láska nebeská, objevil se v britské hororové parodii Soumrak mrtvých a chystá se na dva další projekty – romantickou komedii Confetti s Alison Steadman a snímek The All Together.

Ve Stopařově průvodci po Galaxii si zahrál Arthura Denta, který se krátce předtím, než je Země zničena kvůli stavbě hyperprostorové expresní dálnice, znenadání ocitá ve víru komického vesmírného dobrodružství.

Roli prezidenta galaxie Zafoda Bíblbroxe obsadil Sam Rockwell, Mos Def (Loupež po italsku) si zahrál Arthurova nejlepšího přítele Forda Prefecta (který se shodou okolností jmenuje stejně jako britské auto ze 70. let) – na první pohled obyčejného obyvatele města Guildford, z nějž se však vyklube mimozemšťan, který píše příručku pro univerzální stopaře.
Garth a Nick se snaží omezit na minimum práci s modrým pozadím. Pomáhá to hercům?

Ano, pomáhá. Je to velmi přirozené, trojrozměrné a obejdete se bez toho předstírání, že je okolo vás spousta věcí. Dopředu mi řekli, že v některých scénách bude použití modrého pozadí nutné, ale já jsem to nikdy předtím nedělal a neměl jsem tudíž přestavu, jaké to asi je. Vždycky jsem ale věděl, že předstíráním přítomnosti jiných lidí nebo věcí bych svou hereckou kariéru strávil jen velmi nerad (směje se). Nějaké scény na modrém pozadí tam budou, ale na herce to mělo minimální vliv. Hodně pomáhá už jen to, že máte pod nohama pevnou zem a před vámi stojí skutečné lidské bytosti.

Garth působí na debutujícího režiséra až nezvykle klidně…

(směje se) Je velice klidný, což se přenáší i na zbytek štábu. S několika herci jsme měli pocit, jako kdybychom pracovali na malém filmu, což ale není pravda – je to velká Disneyho produkce. Nikdy jsem na žádném takovém filmu nepracoval, ale tohle jsem vážně nečekal – a to myslím v tom nejlepším slova smyslu. Vznikal v neformální atmosféře, skoro jako nějaký snímek, u nějž byste čekali premiéru v nezávislých kinech a nikoliv nějaký velkolepý vpád do prestižních kin.

Kde jste se s nimi poprvé setkal?

Tady ve Velké Británii. Mají kancelář v Londýně, která je ve skutečnosti na lodi, což je docela zajímavé. Přišel jsem tam na casting, udělal několik zkušebních záběrů a po čase mi přišla pozvánka na další zkoušky – poté, co si prošli všechny herecké kombinace a dohodli se, kdo by v tom mohl hrát. No a když si to ujasnili, tak jsem byl přizván zpátky k natočení několika testovacích záběrů se Zooey Deschanel, která hraje Trillian, aby viděli, jak nám to jde dohromady.

V té chvíli už jste měl přečtený scénář?

Ano. Četl jsem jej, líbil se mi a na setkání jsem se těšil. Knížky jsem si přečetl po setkání s Garthem a Nickem. Vždycky mi ležely doma a když jsem byl malý, často jsem do nich nahlížel. Pamatuju si i na televizní seriál, ale ten rádiový jsem dodnes neslyšel. Ale když jsem se dozvěděl, že tu roli možná získám, konečně mě to donutilo začíst se do těch knížek pořádně.

Adams svět Stopařova průvodce stále různě přetvářel, čímž otevřel k podobnému experimentování cestu i vám…

Ano, není to něco, s čím by bylo vyloučeno jakkoliv pohnout. Ty příběhy jsou do jisté míry tvárné, lépe než například Pán prstenů – ačkoliv to asi není moc dobrý příklad, vzhledem k tomu, že jsem jej nečetl. Nicméně si myslím, že cokoliv v tomto filmu, co není přesně podle Douglase, je plně v souladu se způsobem, jakým by to napsal on.

Jak se změnil Arthur, například v porovnání s televizním seriálem?

Když hrajete postavu, která má být zcela neměnná, není to příliš zajímavé – pro herce ani pro publikum. V takovém případě z toho můžete vyváznout pouze s hodnocením „ale to není Arthur Dent“ nebo „tak jo, je to Arthur Dent“. Žádný „hlavní“ Arthur Dent ale ve skutečnosti neexistuje, proto se zkrátka mění s každou další inkarnací, ne?

Jinými slovy – zkoušel jste to udělat podle sebe a neohlížet se zpátky?

Přesně tak. Když se měl Stopař dočkat další inkarnace, nemělo smysl kopírovat ten model tehdejšího „obyčejného člověka ze 70. let s montypythonským nádechem“ – protože dnešní „obyčejný člověk“ je už úplně jiný. Proč by měl být poslední člověk na světě absolvent Oxbridge? Dobře, není na tom nic špatného, ale to zkrátka nejsem já. Tohle bych hrát nemohl. A kdyby to tak chtěli, vybrali by si někoho jiného. Je pravda, že Arthur Dent takový byl – měl v sobě trochu té „montypythonštiny“ a je pravda, že něco z toho bylo velmi zábavné, ale přeci jenom to nebylo napsáno včera. Proto doufám, že můj Arthur je jiný a více odpovídá modelu dnešního obyčejného člověka, který se snaží vést normální život… a pak se najednou začnou dít takové věci.

Nicméně, tak či onak musíte pořád nosit ten župan…

Ano. Když víte, že nosíte každý den to samé, v mnohém vám to ulehčí potíže s kostýmy. Ale není to spravedlivé! Zatímco ostatní nosí různé úžasné ohozy, tak já se pořád ploužím v županu (směje se).

Vypadá to, že si natáčení docela užíváte…

Je to skvělé. Opravdu vynikající. Působí to jako natáčení nějakého malého filmu, rozhodně si nepřipadám nějak pod tlakem. Nevím, jak to vnímají Garth (Jennings – režisér) a Nick (Goldsmith – producent), ale pokud oni nějaký tlak cítí, tak se jim daří nedávat to najevo. Je to zábava. Nikdy jsem na sci-fi nebo akčním filmu nepracoval a ani mě nikdy nenapadlo, že se k tomu jednou dostanu. A v tomhle filmu jsem se docela naběhal – běhám mezi explozemi a střílejícími zbraněmi… Nikdy mě nenapadlo, že to v takovém filmu bude a podle toho popisu bych do toho snad ani nešel (směje se). Ale nakonec to byla velká zábava. Bylo to úžasné.

Je to jednoznačně komediální film, ale kniha se místy dotýká i vážnějších témat, jakými jsou například ničení přírody nebo způsob, jakým se chováme k jiným živočišným druhům. Myslíte, že právě proto se dočkala takové obliby po celém světě?

Myslím, že ano. S Douglasem jsem se samozřejmě neznal, ale myslím, že byl vášnivý obdivovatel přírody a divoké zvěře, snažil se zachránit nosorožce a životní prostředí, což se ze Stopařova průvodce patrníé. Ne že by to byla nějak výrazně ekologická kniha nebo něco podobného, ale lze v ní spatřit spoustu takových náznaků.

Připadá vám důležité, aby se film nevzdálil od podstaty Douglasovy tvorby?

Ano, a myslím, že se mu to podaří. Jedním z našich producentů je Robbie Stamp, který byl s Douglasem dobrý kamarád a velmi dobře jej znal. Na našem projektu se tedy podílí člověk, který nejen znal Douglase na profesionální úrovni a chápal jeho umělecké cítění, ale také byl jeho dobrým kamarádem a proto mu hodně záleží na tom, co s předlohou děláme. Není v tom však sám, protože Garthovi s Nickem na tom také hodně záleží.

Slyšel jsem, že jste ve filmu použili repliku Douglasova nosu. Je to pravda?

Ano, je (směje se). Měli jsme postavenu jednu scénu, která znázorňuje vchod do chrámu – je obrovská a ve skutečnosti jde o přesnou repliku Douglasova nosu. Ve filmu je spousta věcí, kterých si opravdoví nadšenci a lidé, kteří toho o Douglasovi hodně vědí, všimnou. Připravili jsme pro ně spoustu zajímavých detailů. Jsem si jistý, že nos se jim bude líbit.

Ve filmu jste hodně pracoval se Samem Rockwellem, který obsadil roli Zafoda. Jaké to bylo?

Vynikající. Zooey (Deschanel), Sam a Mos (Def) byli skvělí. A taky Warwick (Davis, který si zahrál depresivního robota Marvina). Všichni to byli skvělí lidé a bez problémů jsme spolu vycházeli, což velmi pomáhá. Sam je extrémně vtipný, Mos je velice cool, Zooey je překrásná a Warwick odvedl neuvěřitelný kus práce, což uvnitř toho obleku, který musel nosit, asi nebylo nijak jednoduché.

Se seriálem The Office jste slavili obrovské úspěchy u filmové kritiky. Budete v budoucnu znovu spolupracovat s Rickym Gervaisem?

Tím si opravdu nejsem příliš jist. Ricky a Steve (Merchant, spoluscénárista The Office) šli vždycky svou vlastní cestou a v budoucnu zřejmě budou pokračovat s projekty ve stejném duchu. A pokud tomu tak opravdu bude, obávám se, že už si v jejich autorských počinech nezahraju. Když se na to pokusím podívat z jejich perspektivy, byl bych překvapen, kdyby nezačali nový seriál s kompletně novým obsazením, sestávajícím z lidí, kteří se ještě neokoukali. Ze stejného důvodu ukončili i The Office.

Když The Office získal dva Zlaté glóby, asi vás to hodně potěšilo…

Fantasticky jsme si to užili a navrch jsme ještě vyhráli, dokonce obě kategorie (nejlepší sitcom a nejlepší herec pro Rickyho Gervaise), což bylo naprsto neuvěřitelné. Mysleli jsme, že nevyhrajeme ani jednu.

Existují zanícení fanoušci seriálu The Office, kteří dokáží doslova citovat celé dialogy. A Stopařův průvodce se těší podobné přízni…

Ano, to je pravda. Občas se podaří vytvořit něco, co lidi naprosto pohltí. Douglasovi se to povedlo na jedničku. The Office i Stopařův průvodce patří k věcem, které dokázaly lidi opravdu strhnout.

Sam Rockwell – Zafod Bíblbrox

Napsal: Martyn Palmer

Při vytváření své postavy Zafoda Bíblbroxe čerpal Sam Rockwell inspiraci z mnoha různých zdrojů.

Všechno to začalo Elvisem. Ačkoliv, Samův blízký přítel Vince Vaughn má na Zafodovi také nezanedbatelný podíl. A nelze opomenout ani komika Faizona Lovea. A co George W. Bush a Bill Clinton? I ti v tom mají prsty.

Když se Sam poprvé sešel s režisérem filmu Garthem Jenningsem a producentem Nickem Goldsmithem, usiloval o roli Forda Prefecta, která později připadla vynikajícímu Mos Defovi. Po setkání se Samem se však shodli, že by mu skvěle sedla role Zafoda – přestože sám herec si nebyl příliš jist, jakým způsobem postavu tohoto excentrického prezidenta galaxie uchopit. Pak si ale vzpomněl na Elvise.

„Byl jsem s Vincem na barbecue u komika Faizona Lovea a různě jsme improvizovali, přičemž došlo i na imitaci Elvise,“ vzpomíná Sam.

„Vince se zhostil Elvise zdaleka nejlépe a z jeho improvizačního čísla jsem si odnesl to propojení mezi nimi dvěma. Pak jsem znovu zašel za Garthem a Nickem, ukázal jsem jim, jak si pojetí Zafoda představuji, a jim se můj nápad velice líbil. Takže nakonec je Zafod směsicí Vinceho, Elvise, Billa Clintona a několika dalších lidí. Chvílemi tam snad probleskuje i George W. Bush.“

Ve výsledku je Zafod zčásti rockovou hvězdou, která se přinejmenším ve stylu oblékání podobá předčasně zesnulému frontmanovi hudební skupiny Queen Freddiemu Mercurymu, zčásti jižanským excentrikem a ze 100 % Samem Rockwellem.

36letý Rockwell si díky rolím v natolik rozmanitých filmech jako Bombakšeft, Milujte svého zabijáka nebo Švindlíři vybudoval reputaci jednoho z nejzajímavějších herců současnosti.

Posledních několik měsíců strávil kalifornský herec v Anglii, kde natáčel film Stopařův průvodce po Galaxii. Od jeho předchozího projektu, komedie Piccadilly Jim, jej dělilo pouhých šest týdnů.

Mezi jeho herecké kolegy patří Martin Freeman (The Office) v roli obyčejného člověka Arthura Denta, který se krátce předtím, než je Země zničena kvůli stavbě hyperprostorové expresní dálnice, znenadání ocitá ve víru komického vesmírného dobrodružství. Roli Arthurova přítele Ford Prefect obsadil Mos Def jako, Zooey Deschanel si zahrála krásnou Trillian a Warwick Davis se zhostil role depresivního robota Marvina.

Náš rozhovor se uskutečnil během natáčení filmu v prostředí Trefilova lomu poblíž města Tredegar, který na několik dní poměrně přesvědčivě zastoupil prostředí na planetě Vogsféře.
V poslední době jste docela dost natáčel v Anglii. Pracuje se vám tu dobře?

Ano, natáčel. Je to náhoda, že zrovna po filmu Piccadilly Jim následoval Stopařův průvodce, ale opravdu se mi to líbilo. Bylo to fajn a jsou zde skvělí lidé.

Jak dobře jste znal Stopařova průvodce předtím, než jste dostal tuto roli?

V dětství jsem viděl pár dílů televizního seriálu a moc dobře si ho nepamatuju, ale pár věcí mi utkvělo v mysli – pruhovaná bunda Forda Prefecta, a taky ten robot. Je trochu kuriózní, že zrovna Zafoda si nepamatuju vůbec. Zpětně jsem si vyhledal, jak tehdy vypadal, ale musel jsem toho nechat, protože mě to příliš odvádělo od mého vlastního pojetí. Ale asi se na to ještě mrknu, protože nyní už mám tu postavu pevně v rukou.

Jak začaly přípravy?

Ještě předtím, než jsem vůbec dostal scénář, jsem si sehnal ten televizní seriál a na kousek se podíval.

A jak se vám to pozdávalo?

(směje se) Přišlo mi to docela divné. Když jsem se poprvé sešel s Garthem (Jenningsem, režisér) a Nickem (Goldsmithem, producent), neměl jsem stále přečtený scénář, ale oni byli opravdu v pohodě. Televizní seriál je prosycen hodně lacinými efekty, ale je plně v duchu knihy a to je nejdůležitější. Jinak mě ale hodně rozptyloval. Tento film se od něj v mnohém liší. Změnili jsme spoustu věcí a já nedokážu říct, jestli k lepšímu nebo k horšímu. Je to prostě jinak.

Co se vám líbilo na scénáři?

Scénář byl opravdu vynikající a hodně mě zaujalo, že se jim podařilo dát mu určitou prostřední část. Kniha má začátek i konec, ale nikoliv prostředek. To se ale ve scénáři povedlo. Navíc obsahuje postavu Humma Kavuly (John Malkovich) a vylepšenou druhou hlavu Zafoda.

To je fakt, Zafod má dvě hlavy. Jak jste tento problém vyřešili?

Nechci to prozrazovat dopředu, takže vám k tomu nic neřeknu. Ale je to skvěle vymyšleno. Upravili jsme i spoustu dalších věcí – například vztah mezi mnou a Fordem se od televizního seriálu poměrně zásadně liší. Tentokrát jsme staří dobří známí, vycházíme spolu, občas zajdeme na drink. Myslím, že to filmu přidává na srdečnosti a je to osvěžující.

Douglas Adams by jistě nebyl proti podobným změnám, ostatně on sám jednotlivé atributy Stopařova průvodce velmi často modifikoval…

Ano, ve skutečnosti je to většinou jeho práce. Spoustu toho změnil on sám a u své poslední verze scénáře zanechal také spoustu poznámek, které se od filmu lišily a v mnohém nám pomohly – různé nadávky a tak (směje se).

Bylo to zábavné?

Ano, velmi. Kromě toho, že mi hrozně lezli na nervy tihle dva (směje se a ukazuje prstem na Mose Defa a Martina Freemana), to bylo moc fajn.

Zrovna sedíme v lomu uprostřed Walesu, několik kroků od velké kosmické lodi…

Ano, to je na tom tak skvělé! (směje se) Garth a Nick chtěli co nejvíce využít starých a osvědčených způsobů tvorby speciálních efektů a pracovali proto se skutečnými příšerkami z dílny Henson’s. Myslím, že to byl dobrý nápad, protože digitální monstra jsou natolik reálná, že dokáží pořádně vyděsit. Proto si myslím, že použít animatronické efekty byl lepší nápad, zejména pak v souvislosti s dětskými diváky.

Jak se vám s Nickem a Garthem pracuje?

Jsou úžasní, fenomenální. Věnují té práci naprosto vše a myslím, že nikdo jiný by to nezvládl lépe než oni.

Kde jste se s nimi poprvé setkal?

V Soho House v New Yorku. Zašli jsme na sklenku, abychom zjistili, jestli by to šlo, a padli jsme si do oka. Věděl jsem to už v okamžiku, kdy jsme vešli dovnitř. Když jsme se pak viděli potřetí, nadhodil jsem, že bych mohl zkusit Zafoda. Původně jsme se domlouvali na Fordovi, ale já jsem neměl nejmenší ponětí, jakým způsobem bych ho měl ztvárnit. Zkoušel jsem jej hrát s jižanským přízvukem, ale moc to nefungovalo. Pak jsem na to nějak zapomněl a když jsme se viděli znovu, řekli mi, že Forda hraje Mos, který se mi v té roli moc líbil a připadal mi mnohem lepší. Pak se ale rozhodli, že mě chtějí vidět znovu, tentokrát už ale jako Zafoda. V té době se mi ale nezdálo jako dobrý nápad už ani tohle.

Takže jste se nechal chvíli přemlouvat?

No, když jsem za nimi přišel potřetí, zkusil jsem to elvisovské pojetí. Jedním z mých kamarádů je Vince Vaughn, a jeho jméno nezmiňuji jen tak, protože mu do jisté míry za ten nápad vděčím. Právě on s tím totiž tehdy přišel – byl jsem s Vincem a komikem Faizonem Lovem na barbecue a tam jsme společně začali improvizovat na téma ‚jak by se choval Elvis, kdyby se zapletl do rvačky?‘ A právě tehdy vznikla ta postava, která byla napůl Elvis a napůl Vince. A moje přítelkyně mi řekla: ‚Takhle bys mohl zkusit hrát toho Zafoda‘, což jsem nakonec skutečně udělal a Garthovi s Nickem se to líbilo. Byla tam trocha z Elvise, trocha z Billa Clintona, kus Vinceho Vaughna a nějaký ten George W. Bush.

Je si Vince vědom této velké pocty?

Jo, myslím, že o tom ví.

Humor ve Stopařově průvodci je hodně britský. Jak to podle vás vyzní v Americe?

Kniha je i v Americe velice slavná, tuším, že se snad dostala i do nějakého žebříčku 20 nejvýznamnějších sci-fi knížek. V USA je spousta fanoušků sci-fi a Stopařův průvodce tam má velkou fanouškovskou základnu. A humor je prostě humor, je to vtipné a hotovo. Ostatně, Američani si britský humor také postupem času oblíbili – Monty Python se těší velké přízni stejně jako Martinův seriál The Office. Je to britský humor, ale rozhodně nemá potíže uplatnit se i jinde.

Stopařův průvodce patří k filmům, jejichž uvedení předchází obrovská zvědavost a zájem fanoušků. Měl jste nutkání podívat se, jak to na internetu vře?

Ne, nemůžu. Bylo by to na můj mozek až příliš. Musím se to snažit udržet na minimu. Hrozně vás to rozptyluje a vy se musíte snažit na to všechno zapomenout. Kdybych nebral v potaz ty dekorace a kostýmy, tak bychom se cítili skoro jako při natáčení nějakého nezávislého filmu.

Jak se vám ve Velké Británii pracuje?

Pracuji zde rád, zdejší lidé jsou úplně v pohodě. Akorát to tady jde trochu pomaleji (směje se). Tím ale nemyslím lidi ze štábu, ti jsou velmi pohotoví, ale prostě to tady chvílemi dře. V některých ohledech je tu mnohem uvolněnější atmosféra, v USA by to asi bylo rychlejší, ale to je OK, jiný kraj, jiný mrav. Před britským štábem se navíc nemůžete chovat jako nějaká primadona, protože dost dobře nevědí, co si o tom mají myslet. Myslím, že britští herci jsou prostě normální lidé, na rozdíl od těch amerických. V Americe nemáme královskou rodinu a dá se říci, že někteří herci ji v podstatě suplují. Nikoliv tedy já (směje se), ale opravdu slavní lidé jako George Clooney nebo Julia Roberts. To je náš princ Charles a princezna Anne.

Martin Freeman si zahrál Arthura Denta. Spolupracovalo se vám dobře?

Martin je skvělý. Je hrozně přesvědčivý. Prohlížel jsem si nějaké záběry a myslím, že jeho přítomnost filmu hrozně pomáhá. V původním Stopařově průvodci je Arthur až příliš nóbl a nafoukaný, ale v Martinově podání působí opravdu jako ten člověk z pracující třídy a myslím si, že se s ním lidé budou moci mnohem lépe ztotožnit. Je mnohem více současný. A Martin má navíc skvělý komediální timing. Skvěle jsme si to užili.
Robbie Stamp – vedoucí výroby

Napsal: Martyn Palmer

Kulturní dědictví Douglase Adamse je v dobrých rukou. Stačí se zeptat jeho dlouholetého přítele a obchodního partnera Robbieho Stampa, který zastal roli vedoucího výroby u filmu Stopařův průvodce po Galaxii – dlouho připravované adaptace Douglasovy knihy, které se předčasně zemřelý spisovatel bohužel nedočkal.

Robbie byl po několik let člověkem, který udržoval při životě legendu – cítil povinnost postarat se o fenomenální kulturní odkaz a zajistit, že film, po kterém sám Douglas tak dlouho toužil, konečně spatří světlo světa.

„Krátce po Douglasově smrti jsem mluvil s jeho ženou Jane a zeptal jsem se jí: ‚Myslíš, že by si Douglas přál, abychom ten film natočili, kdyby to šlo?‘,“ vzpomíná Robbie. „Pak jsem mluvil i s jeho maminkou a sestrami a od všech jsem se dočkal víceméně stejné odpovědi: ‚Ano, udělejte to. Natočte ten film, po kterém Douglas celý život toužil.‘“

Robbie je přesvědčen, že volbou mladých filmařů Gartha Jenningse a Nicka Goldsmitha – známými pod hlavičkou Hammer & Tongs – vložil drahocennou látku do těch nejlepších rukou. A je si jistý, že i sám Douglas by s jeho volbou souhlasil.

„Douglas by zcela určitě ocenil to kreativní nadšení a péči, jakou Garth a Nick tomuto projektu věnovali,“ říká Robbie. „Pro Douglase bylo charakteristické, že jakmile dostal nějaký skvělý nápad, ptal se: ‚jak bychom to mohli ještě vylepšit?‘ A přesně tohle jsem pozoroval u Nicka a Gartha během celého přípravného procesu. Bylo to pořád: ‚Jo, to je super, ale jak bychom to mohli ještě vylepšit?‘ Byli fantastičtí.“

Robbie byl spolu s Douglasem spoluzakladatelem úspěšné multimediální produkční společnosti The Digital Village. Jejich osmiletou spolupráci i blízké přátelství ukončila až Douglasova předčasná a tragická smrt v roce 2001. S tvorbou filmové adaptace byl úzce spjat.

Stamp předpovídá, že velcí fanoušci Stopařova průvodce po Galaxii – stejně jako lidé, kteří se s tímto kultem dosud nesetkali – budou z filmové verze nadšeni. A nemenší radost jim udělají také některé nové přídavky, které vznikly exkluzivně pro film – včetně postavy Hummy Kavula v podání Johna Malkoviche.

„Je to jedna z nových postav, které vymyslel Douglas,“ vysvětluje. „Humma Kavula věří, že jsme byli všichni vkýchnuti do existence a čekáme na příchod Velkého bílého kapesníku.“

„Žije v chrámu, do kterého vstupujete obřím, přibližně desetimetrovým nosem… který je ve skutečnosti Douglasův! Měl slavný nos, o němž toho docela dost napsal, proto jsme udělali jeho trojrozměrný scan a postavili na jeho základě celý chrám. Jsem si jist, že by se mu to líbilo.“

Vznik tohoto filmu měl dlouhou historii. Kam až sahá?

Jako první koupil práva na zfilmování knihy Ivan Reitman někdy na začátku 80. let. Douglas odletěl do LA a napsal tam scénář, ale k realizaci filmu nedošlo. Nakonec koupil práva zpět. Poté nastalo období, kdy se pokoušel napomoci realizaci scénáře bývalý člen hudební skupiny The Monkees Michael Nesmith. Byl velkým fanouškem knihy a Douglas zase jeho hudby, to byla jedna z jeho velikých vášní. Douglas se tedy s Michaelem sešel a ihned si padli do oka. Michael právě vyprodukoval film Repo Man a bydlel v Santa Fe, což se Douglasovi velice zamlouvalo. To bylo ke konci 80. let. Bohužel to ale opět nevyšlo. Nyní můžeme skočit až do poloviny 90. let, konkrétně do okamžiku, kdy se v kinech objevil film Muži v černém (1997). Lidé se začali ptát: ‚Proč vlastně zatím nikdo nenatočil Stopařova průvodce po Galaxii?‘

Muži v černém tedy oživili zájem o Stopaře?

Ano, a tak se to opět dalo do chodu. V té době jsem byl v řídící pozici ve společnosti The Digital Village, kterou jsme založili s Douglasem, a společně jsme se vydali do Los Angeles, abychom se tam setkali s různými lidmi. Práva nakonec koupila studia Disney a Spyglass a jako režisér filmu byl vybrál Jay Roach (Lotr je fotr). Pamatuji si, že smlouvu jsme podepsali těsně před Vánocemi v roce 1997. Trvalo to dlouho, ale nakonec se nám to podařilo. Douglas tedy napsal další pracovní verzi scénáře, která posunula příběh zase o něco dál. Později nám přibyl ještě spoluscénárista.

Byl v tomto okamžiku se scénářem nějaký problém?

Struktura Stopařova průvodce je velmi pikareskní, skládá se z epizod. Příběh vznikal po týdnech, tak, aby byly dodrženy uzávěrky každé rozhlasové epizody, což s sebou přinášelo určité problémy v tom smyslu, že příběh nebyl dostatečně soudržný pro film. Nicméně, jednou z věcí, kterou bychom si měli pamatovat, je skutečnost, že i sám Douglas Stopaře s radostí přepracovával pro každou další inkarnaci. Jak by vám řekl kterýkoliv zapálený fanoušek, jednotlivé verze se dokonce navzájem vylučují. Kniha je jiná než rozhlasový pořad, a ten se liší od televizního seriálu. A Douglas v tom nikdy neviděl problém. Samozřejmě, příběh má určité pevné body – Arthura, Zafoda, Trillian, Marvina, poezii… to jsou jeho neoddělitelné součásti.

Takže to byl případ adaptace do další úplně nové podoby?

Ano. Úkolem bylo dát příběhu takovou strukturu, aby lidi zaujala. A pokud pracujete na adaptaci knihy, která je podobně kultovní, musíte najít ten nejlepší kompromis mezi tím, nakolik se držet knižní předlohy a nakolik filmu dodat svěží pojetí, které by přilákalo i spousty lidí, jenž o ní nikdy neslyšeli. Což je věc, která se například v Pánovi prstenů povedla naprosto dokonale.

Karey Kirkpatrick začal na scénáři pracovat po Douglasově smrti?

Ano, ale pochopitelně měl k dispozici poslední Douglasův scénář. Já jsem disponoval Douglasovým harddiskem, takže jsem mu mohl poskytnout všechny ostatní verze, poznámky a podobně. Společně jsme tedy mohli nahlédnout přímo do Douglasovy hlavy – pochopit jeho myšlení, zjistit, jak řešil konkrétní problémy. V příběhu jsou zbrusu nové věci, z nichž má všechny na svědomí Douglas.

Jaký byl před Douglasovou smrtí jeho vztah k projektu? Doufal, že se po té dlouhé době konečně dočká film realizace?

Myslím, že Douglas doufal vždycky. Tak moc si přál, aby ten film vznikl. Upřímně řečeno, byl z toho docela smutný, což jako jeho blízký přítel a kolega vím. Nemá smysl předstírat opak. Byl smutný, že všechno to úsilí nepřineslo ani po tolika letech své ovoce a hodně ho to frustrovalo.

Musíte být hodně rád, že se to konečně podařilo…

Ano. Krátce po Douglasově smrti jsem mluvil s jeho ženou Jane a zeptal jsem se jí: ‚Myslíš, že by si Douglas přál, abychom ten film natočili, kdyby to šlo?‘ Pak jsem mluvil i s jeho maminkou a sestrami a od všech jsem se dočkal víceméně stejné odpovědi: ‚Ano, udělejte to. Natočte ten film, po kterém Douglas celý život toužil.‘ V tomto okamžiku jsme však ještě nebyli hotovi se scénářem a každý z nás – studia Disney a Spyglass i Jay Roach – chtěl spolupracovat s Kareym Kirkpatrickem. Kareyho objevil Jay Roach, který se se svými dětmi díval na film Slepičí úlet. Říkal si: ‚Hm, tohle má na svědomí někdo, kdo má smysl pro anglickou ironii a humor a zároveň umí dát filmu hollywoodskou strukturu.‘

A co se stalo potom?

Sešli jsme se s Jayem a Kareym a začali pracovat na novém scénáři. Na začátku roku 2002 byl hotov a přišel mi fantastický. Konečně se podařilo překonat tu propast – byl to stále Stopařův průvodce, ale už měl filmovou podobu a strukturu.

Proč se tedy Jay Roach nezhostil režie?

No, pořád ho máme v týmu jako producenta. Ale byl tak trochu v časovém presu – chtěl režírovat film Jeho fotr, to je lotr! – a tak dlouho jsme nemohli čekat.

A jak jste narazili na Gartha Jenningse a Nicka Goldsmithe (Hammer & Tongs)?

Ve skutečnosti je našel Jay přes Spikea Jonzeho. Spike dostal scénář a řekl mu: „Hele, je to super, scénář nemá chybu a já jsem velký fanda Stopařova průvodce, ale bohužel do toho nemůžu jít, protože mám nějaké závazky. Ale řeknu ti, koho potřebuješ – potřebuješ někoho jako jsem byl já před pěti lety. A myslím, že tihle dva z Hammer & Tongs jsou nejlepší na světě…‘ Hammer & Tongs neboli Garth Jennings a Nick Goldsmith. Šel jsem s nimi na schůzku do jejich kanceláře, která je paradoxně umístěna na hausbótu, nacházejícím se asi deset minut od místa, kde v Islingtonu bydlel Douglas. A připadali mi skvělí. Byl jsem uchvácen jejich vypravěčským uměním a hlavně jejich úžasnou představivostí. Myslím, že to je to nejúžasnější, co do filmu přinesli – vysokou úroveň vizuální nápaditosti, která se vyrovnává úrovni původního materiálu. A výsledkem je skvělá souhra. Lidé se mě často ptají ‚líbilo by se tohle Douglasovi?‘, což považuji za otázku, na kterou prostě neexistuje odpověď. Podle toho, jak jsem ho znal, můžu odpovědět buď ‚ano, myslím, že by se mu to líbilo‘ nebo ‚nemyslím, že by se mu zrovna tohle líbilo‘. Ale vím jistě, že tu míru kreativního nadšení a vášně, kterou do filmu vložilo tohle duo, by Douglas ocenil. Bylo pro něj charakteristické, že jakmile dostal nějaký skvělý nápad, ptal se: ‚jak bychom to mohli ještě vylepšit?‘ A přesně tohle jsem pozoroval u Nicka a Gartha během celého přípravného procesu. Bylo to pořád: ‚Jo, to je super, ale jak bychom to mohli ještě vylepšit?‘

I tak je to ale pro debutující filmaře docela velké sousto. Co vás přesvědčilo, že se toho dokáží zhostit?

To, že jsem znal Douglase do té míry, abych věděl, s jakými lidmi by rád spolupracoval on sám. Pracoval jsem s ním v jedné společnosti 8 let a věděl jsem, že ta energie a nadšení, kterou Nick s Garthem projevovali, by jej oslovila. To zaprvé. Druhé významné plus přinesl okamžik, kdy jsme si začali společně prohlížet rané návrhy výtvarné stránky Vogonů a jeden z nich byl založen na postavách z politických kreslených vtipů Alexandera Gilraye – obřích a tlustých politicích, kteří se ládují obrovskými pokrmy, zatímco se na ně dívají nějaké vychrtlé postavy. A zatřetí – jejich portfolio. Stačí se podívat na videoklip Right Here, Right Now of Fatboye Slima. Mají na svědomí i tu slavnou tančící krabici od mléka a tančící mrkev. Je v tom určitá tvůrčí drzost, nedostatek úcty, což mi přišlo důležité. Douglas to měl velmi podobně.

Cítíte se jako člověk, který udržuje při životě legendu? 

Cítím odpovědnost. Velmi silně. Ale myslím si, že já funguju především jako člověk, který uvádí věci do chodu. Případy, kdy jsem musel říct ‚nejsem si moc jistý…‘ by se daly spočítat na prstech jedné ruky. Nickův, Garthův i Kareyho cit pro zpracování této látky byl bezchybný a studio bylo úžasné. Odletět s debutujícími režiséry tisíce mil daleko a pracovat s nimi na projektu, který se snažil 20 let odlepit od země, je odvážné rozhodnutí, ale myslím si, že na konci se nám bohatě vyplatí.

Stopařův průvodce byl svým pojetím hodně anglický. Musel jste jej nějak ochraňovat, aby se nestal příliš hollywoodskou a komerční zábavou?

Myslím, že i sám Douglas vždycky chtěl, aby z toho byl velký komerční film. Knihy byly přeloženy do více než 30 jazyků, takže i přesto, že mají – stejně jako například Harry Potter nebo Pán prstenů – anglickou povahu, mají také schopnost cestovat. A některá z témat se týkají univerzálních absurdit, s nimiž se setkáváme všichni, a které nabydou ještě větších rozměrů, když se s nimi vydáte napříč galaxií. Jsou to univerzální témata, na které reaguje spousta kultur.

Jak jste postupovali při výběru hereckého obsazení? Zdá se, že jste se vyhýbali slavným jménům…

Celé to bylo o obsazení Arthura, Zafoda a Forda. Když jsem uviděl Martina Freemana, úplně mě zamrazilo v zádech. Řekl jsem si: ‚to je Arthur!‘ Je prostě vynikající. Podařilo se mu dokonale ztvárnit prototyp obyčejného člověka současné doby, ale jeho herecký výkon má také obrovský rozsah a hloubku. Myslím, že se nám tento film podařilo obsadit skvěle. Ti lidé jsou opravdu výborní herci.

Warwick Davis – depresivní robot Marvin

Napsal: Martyn Palmer
Herecká profese s sebou občas přináší nevídané fyzické nároky. Warwick Davis o tom ví své – celé natáčení tohoto filmu strávil uvnitř kostýmu depresivního robota Marvina (který váží přibližně 25 kg) pod ostrým studiovým osvětlením. Na dění ve ‚venkovním světě‘ nahlížel skrze dvě malé obrazovky a komunikoval pomocí sluchátka a mikrofonu, umístěných v Marvinově charakteristické, nadměrně velké hlavě (která sama o sobě váží úctyhodných 6,5 kg). Jistě to nebylo jednoduché.

„V některých okamžicích se z toho stával přímo technický problém,“ říká Warwick o své práci na tomto filmu. „Nemohl jsem najít vhodnou pozici a dokonce ani své vlastní ruce – ve skutečnosti na ně z toho obleku nevidím.“

„Docela náročné jsou záběry s delšími dialogy. Přibližně po minutě a půl se mi začnou třást nohy a musím si sednout, protože už tu tíhu přestávám zvládat.“

Warwick si ale nestěžuje. Právě naopak. Tento zkušený herec prohlašuje, že podobně jako při natáčení tohoto filmu se nepobavil už celá léta. „Bylo to fantastické,“ usmívá se. „A se všemi těmi lidmi jsem si to parádně užil.“

„Navíc – když jsem v tom obleku, všichni se ke mně chovají jako k drahému sporťáku! A nenechají nikoho, aby se ke mně přiblížil, protože by se mohl poškodit nátěr. Je jako nový. Jsou tam rozestavěny cedule s nápisy ‚nedotýkejte se Marvina, dokud se nedotkne on vás‘.“

35letý Warwick se narodil v anglickém Epsomu a k hraní se poprvé dostal ve svých 12 letech. Tehdy jeho babička zaslechla v rádiu oznámení, že se hledají lidé nižší než 120 cm do role ve filmu Star Wars: Epizoda VI – Návrat Jediho.

Warwick, který v té době měřil pouhých 90 cm (nyní je vysoký 105 cm), se konkurzu zúčastnil a režiséra George Lucase natolik zaujal, že získal roli hlavního Ewoka Wicketa.

„Moc se mi to líbilo a věděl jsem, že tohle je to, co bych chtěl dělat,“ říká Warwick. „Za vydělané peníze jsem si koupil videokameru a začal natáčet krátké filmy, což mě také moc bavilo. Prostě mě bavilo celé to dění okolo filmu, tak jsem začal chodit jednou týdně na hodiny herectví, bral jsem to jako koníček. A takhle nějak to celé začalo.“

Nyní má Warwick na kontě již více než 30 filmů, mezi něž patří snímky jako Labyrint či Willow nebo uznávané televizní adaptace Gulliverovy cesty a The New Adventures of Pinocchio. V poslední době se objevil v kritiky ceněné biografii Ray a všech čtyřech dosavadních filmech na motivy knih o Harrym Potterovi – v nadcházejícím pokračování Harry Potter a Ohnivý pohár se opět představí v roli profesora Kratiknota.

Warwick provozuje hereckou agenturu Willow Personal Management, která se specializuje na hledání příležitostí pro herce malého vzrůstu. Žije poblíž Londýna se svou ženou Samanthou a jejich dvěma malými dětmi.

S Warwickem jsem si povídal v Elstree Studios během natáčení Stopařova průvodce po Galaxii. Pro náš rozhovor jsme využili krátkou přestávku v natáčení scén, odehrávajících se uvnitř vesmírného korábu Srdce ze zlata.

Ve filmu hrajete Marvina, který je docela kultovní…

Ano, je, ale plně jsem si to uvědomil teprve v okamžiku, kdy jsem na tom filmu začal pracovat. Bylo to trochu zvláštní. Znám se s lidmi z oddělení, které má v Henson’s na starost design všech těch příšerek. Šel jsem tam na meeting, avšak ne jako herec, nýbrž jako agent, protože má firma zastupuje herce s výškou pod 150 cm. Procházeli jsme si různé návrhy a Jamie Courtier, který tomu oddělení šéfuje, si mě vyfotil a zkusil v počítači překrýt mou podobiznu ilustrací Marvina. Zjistili jsme, že mám ideální proporce a začali jsme pracovat na prototypech skafandrů. Abych se přiznal, v tom okamžiku jsem ještě netušil, jak je Marvin kultovní – takže tu velkou tíhu cítím až nyní (směje se). Vím, že očekávání jsou velmi vysoká a musím se tudíž hodně snažit.

Měl jste už tehdy přečtenou knižní předlohu?

Ne, neměl, ale samozřejmě jsem to napravil ihned poté, co jsem tu roli dostal. Přečetl jsem všechny, protože v těch dalších je toho o Marvinovi mnohem víc a já jsem si potřeboval ujasnit, proč je vlastně pořád tak depresivní (směje se). Může se zdát, že to s tou přípravou trochu přeháním, ale i uvnitř takového kostýmu musíte hrát.

Což je pro vás jako herce pravděpodobně lepší…

To rozhodně. Chvílemi to bylo docela technicky náročné – uvnitř mám monitor, který mi promítá obraz, snímaný kamerou mezi Marvinovýma očima. Na dalším monitoru sleduji situaci z pohledu filmové kamery, takže je mohu srovnávat. A někdy je poměrně těžké nalézt takovou pozici, abych vůbec viděl na vlastní ruce, protože uvnitř toho skafandru na ně nevidím – vidím pouze rovně před sebe. Vyžadovalo to hodně úsilí. Dokonce jsem při tom pracoval s Peterem Elliottem, který je specialista na hraní goril. Pokud zahlédnete v nějakém filmu gorilu, je to s největší pravděpodobností on (směje se). A spolu jsme pak vymysleli různé pohyby, například chůzi. Takhle rozhodně normálně nechodím.

Je ten kostým těžký?

Ano. Kostým váží 25 kilo, já asi 40. Museli jsme ho zvážit, protože v Srdci ze zlata je výtah a my jsme si museli být jistí, že má dostatečnou nosnost. To bylo snad poprvé v životě, kdy se kvůli mé postavě musely upravovat dekorace. Marvin totiž nedokáže chodit po schodech, proto museli do interiéru té lodi zapracovat výtah, pomocí něhož se pak pohybuje mezi jednotlivými patry. Museli tedy zvážit mě i kostým, aby se podle toho mohli zařídit.

Jak se v tom obleku cítíte?

Při záběrech s delšími dialogy je to náročnější. Přibližně po minutě a půl se mi začnou třást nohy a musím si sednout, protože už tu tíhu přestávám zvládat. Samotná hlava váží 6,5 kg a zbytek dalších 18. Ten oblek má hrozně moc součástí – baterie, světla, kamery, dva mikrofony a reproduktory… Spousta lidi mě zvenčí instruuje, co mám dělat. Je tu opravdu spousta vybavení.

Je uvnitř moc velké horko?

To ano. Ale na to už jsem si víceméně zvyknul. V oblecích jsem odehrál už spoustu různých rolí, ale tentokrát je největší problém ta hmotnost. A také chůze – je pro mě velmi těžké jít a mluvit při tom. A Marvinovy ruce jsou mnohem delší než ty moje, takže s jeho prsty musím operovat už odtud (ukazuje na loket).

Řekl jste, že kostým prošel určitým vývojem. Jak k tomu došlo?

V podstatě vám ten kostým udělají přímo na tělo. Nejdříve si udělají váš sádrový odlitek a pak s ním pracují. Všechny části Marvina pak nalepí přímo na mě – nikoliv ale natěsno, například co se týče rukou, mám docela dost prostoru. Kostým je tedy vyroben přímo na konkrétního člověka – jsem jediný Marvin, žádného jiného herce by do toho kostýmu nenacpali. Párkrát týdně na mně ten oblek zkoušeli a postupně ho vyvíjeli. Změny se týkaly zejména hlavy – ta byla nejdřív přímo na mé hlavě, což znamenalo obrovský nápor na krk. Pak ale vymysleli skvělý systém, který přenáší váhu na ramena a umožňuje mi s Marvinovou hlavou hýbat díky kuličkovým ložiskům. Můžu s ní hýbat nahoru i dolů, doprava i doleva. Navíc mám Marvinovu hlavu připevněnu k zádům pomocí elastických řemínků, které se chovají v podstatě jako svaly, takže když se podívám dopředu, vezmou velkou část té tíhy na sebe, a když se podívám nahoru, pomohou mi ji zvednout. Je to v tom obrovský kus práce a musím říci, že nikdo jiný než lidé z Henson’s by to tak skvěle nedokázal.

A jiný režisér by možná v případě Marvina dal přednost digitální grafice…

Ano. Musím Garthovi (Jenningsovi – režisér) složit poklonu za to, že se rozhodl použít skutečné masky. Mohl říct ‚Marvina uděláme digitálně, Vogony taky…‘, ale neudělal to. A až ten film uvidíte, bude z něj na vás dýchat život.

Říkal jste, že jste si zpočátku neuvědomoval, jak je Marvin populární. Kdy jste prohlédl?

Když jsem se začal poohlížet po internetu. Snažil jsem se najít nějaké informace, tak jsem zadal do vyhledávače slovo ‚Marvin‘ a vyvalila se na mě záplava fanouškovských stránek. Marvin dokonce nahrál nějaké singly (směje se). V 80. letech skóroval v několika hitparádách. Myslím, že zpíval o tom, jaké má deprese!

Hodně se spekulovalo o tom, jak bude vypadat…

Ano, vím. A prosáklo to ven. Lidé si myslí, že jsme to vypustili záměrně, ale není to tak. Nicméně, dočkal se příznivého přijetí, což byla velká úleva.

Ale to přece ukazuje, jak velký je o film zájem…

Já vím. Každým týdnem mi to připadá víc a víc vzrušující. Myslím si, že je to skvělé. Sam (Rockwell), Martin (Freeman) a ostaní herci jsou skvělí a dohromady se nám výborně spolupracuje. A je báječné, jak je to celé šílené. A ta scéna, na níž jsme dnes natáčeli – Srdce ze zlata – byla tak komplexní… Nedávno jsem pracoval na jedné epizodě Star Wars a probíhalo to tak, že postavili jednu zeď a všechno ostatní bylo jen modré pozadí. Dá se to přežít, ale tady se můžete rozhlížet okolo sebe a prostě tam opravdu být.

Se Star Wars jste si už docela užil…

Ano, hrál jsem v Návratu Jediho, což byl můj úplně první film, a v Epizodě I. V Návratu Jediho hraji Ewoka Wicketa – je to ten úplně první Ewok, který se objeví na plátně. Ten, který najde princeznu Leiu.

Nehrál jste také Yodu?

Ano, potřebovali, aby v některých scénách chodil, tak jsem tam naběhnul (směje se). Byla to pro mě velká pocta.

Myslíte si, že humor Stopařova průvodce má širokou, mezinárodní působnost?

Ano, myslím, že ano. Řekl bych, že americké publikum je tento druh britského humoru velmi dobře naladěno – svědčí o tom i úspěch filmů o Bridget Jonesové nebo seriálu The Office. Myslím si, že tohle se jim bude také líbit. A je docela fajn, že ten film nepotkala žádná „amerikanice“. Myslím, že někteří fanoušci se toho docela obávali, ale určitě je můžu uklidnit. Garth dohlíží na to, abychom zůstali věrní předloze.

Jak se vám s Garthem pracuje?

Dokáže se pro všechno nadchnout. Ani nevím, jestli se mu úplně všechno líbí nebo prostě vůbec nic neděláme blbě! (směje se) Ale je skvělý, je hrozně zapálený pro věc a vyzařuje z něj nespoutaná energie. Je to člověk na svém místě a má skvělé nápady.

Zmínil jste, že nyní provozujete agenturu. Vracíte se k hraní po nějaké delší době?

Kdepak, já pracuji stále. Posledních několik let jsem se věnoval převážně hereckým úlohám ve filmech o Harrym Potterovi. Hraji tam několik různých rolí – skřetího pokladníka v bance, profesora hudby, profesora Kratiknota. Znám se s producenty a ti mi vždycky řeknou ‚jasně, nějakou roli ti tam najdem‘. V dalším díle hraju opět Kratiknota. To jsou také skvělí lidé. Nedávno jsem natáčel film Ray s Taylorem Hackfordem. Jamie Foxx se zhostil role Raye Charlese a byl úplně brilantní. Je to nádherný film. V herecké branži neexistuje žádné pojistka, že budete mít pořád přísun hereckých příležitostí, proto si s každou další rolí říkám, že může být klidně má poslední. Ale pak se vždycky objeví na obzoru nějaká další…

A tuhle si zřejmě docela dost užíváte…

Ano. Je to fantastické, děkuji za optání.

