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uvádí horor

NENÁVIST

( The Grudge )

Americká studentka je vystavena záhadnému prokletí, které způsobuje strašlivou nenávist a následnou smrt oběti…
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Mladá americká studentka Karen Davis (Sarah Michelle Gellar) se dostává do Tokia     za svým přítelem díky výměnné stáži. Souhlasí, že zastoupí pečovatelku, která nepřišla do práce. Když přijde do určeného domu ve starobylé čtvrti japonské metropole, objeví pouze postarší Američanku Emmu (Grace Zabriskie), která je v katatonickém stavu,       a zjistí, že dům je jinak opuštěný a neuklizený.

Když začne v domě uklízet, zaslechne z patra zvláštní zvuky a škrábání. Netuší, že místo je prokleté a že má nyní stanout před nadpřirozenou hrůzou děsivější, než by si kdy dokázala představit. V domě totiž „žijí“ duchové, kteří se s bezmeznou nenávistí pokouší zabít každého kdo vstoupí dovnitř. Řetěz strašlivých událostí, vycházejících      ze zloby zrozené před lety, je uveden do chodu.

Spasí Karen svůj život před smrtícím zlem? Dokáže dívka, která je v Japonsku naprostou cizinkou, překonat svůj děs a zachránit alespoň sebe před nakažlivou, zlovolně se šířící zhoubou dřív, než bude pozdě? 

O FILMU

Scenárista a režisér Takashi Shimizu byl již jako malý nadšený z filmové tvorby. Začal jako asistent režie, ale po pár letech se rozhodl jít studovat filmovou školu. Japonský producent Taka Ichise, který se podílel na vzniku filmu Ringu (režie Hideo Nakata, 1998) – japonském hororu, který byl v Hollywoodu předělán na hit Kruh (The Ring, 2002) – přispěl k šanci, kterou dostal Shimizu ještě během studií. „Hiroshi Takashi, scenárista filmu Ringu, se mi zmínil o Shimizovi jako o slibném mladém studentovi“ vysvětluje Ichise. Na Takashiho udělal silný dojem jeden ze Shimizových školních projektů a tak ho předložil Ichisovi, který zrovna hledal někoho, kdo by vytvořil krátké hororové drama. „Tyhle filmy jsem natočil po tom, co jsem viděl Ringu“, řekl Shimizu, „a byl jsem odhodlaný natočit horor v kompletně odlišném stylu, něco radikálně jiného, i kdyby to mělo dopadnout opravdu špatně… Můj plán byl ukázat duchy ne jako přeludy, ale v jasnější, realističtější podobě.“

Ichise uzavřel smlouvu s japonskou společností V-Cinema kvůli natočení dvou Shimizuových filmů do videodistribuce. Hned nato mu Shimizu donesl scénář, který se stal základem pro sérii JU-ON (2000-2003).

Díky tomu, že si o JU-ON povídali diváci celé Asie, získaly filmy pozornost producenta Roye Leeho, který objevil již Ringu a bojoval za úspěch amerického remaku Kruh s hvězdou Naomi Watts.

Lee povolal mladého scenáristu Stephena Susca, aby scénář uzpůsobil anglickému jazyku a rozhodl se ukázat film režisérovi Samu Raimimu (Rychlejší než smrt / The Quick and The Dead, 1995, Téměř dokonalý zločin / The Gift, 2000, Spider-Man, 2002, Spider-Man 2, 2004), který po shlédnutí konstatoval „JU-ON je jeden z nejděsivějších filmů, které jsem kdy viděl, Shimizu posunul tento žánr o úroveň výš.“

Raimi se rozhodl produkovat americký remake a chtěl, aby ho opět režíroval Shimizu. Tomu se zprvu nechtělo, ale po schůzce s Raimim změnil názor. „Sam mluvil s obrovským nadšením o jednotlivých scénách z originálního Ju-on“, řekl režisér. „Také mluvil o tom, že by rád použil v americké verzi efekty, které jsem si já nemohl dovolit kvůli omezenému rozpočtu… Prostě jsem se nemohl zříci té příležitosti.“

„Asi největší překážkou při předělávání scénáře“, řekl Ichise, „byly odlišné názory japonských a amerických filmařů na scény, které mají publikum děsit. Japonští diváci například považují za opravdu děsivý otevřený konec, Američané naopak vyžadují konečné řešení.“

Dalším problémem bylo to, že režisér Takashi Shimizu umí anglicky jen pár slov. Herečce Sarah Michelle Gellar řekl, že to, co umí z angličtiny, se naučil díky sledování Star Wars (1977-2005). Zpočátku byla vzájemná komunikace pro všechny obtížná také proto, že japonské zvyky při natáčení se často liší od amerických. Všichni se ale brzy naučili nějak dorozumět.

Pro svůj americký film Nenávist byl režisér Shimizu schopen dát dohromady silné obsazení vynikajícími mladými americkými herci, stejně tak jako ostřílenými veterány - Sarah Michelle Gellar (Žena jménem Jackie / A Woman Named Jackie, režie Larry Peerce, 1991, Vřískot 2 / Scream 2, režie Wes Craven, 1997, seriál Buffy, přemožitelka upírů / Buffy the Vampire Slayer, 1997, Velmi nebezpečné známosti / Cruel Intentions, režie Roger Kumble, 1999), Jason Behr (seriál Roswell, Ostrovní zprávy / The Shipping News, režie Lasse Hallström, 2001), KaDee Strickland (Narušení / Girl, Interrupted, režie James Mangold, 1999, Šestý smysl / The Sixth Sense, režie M.Night Shyamalan, 1999, Lepší pozdě nežli později / Sommething`s Gotta Give, režie Nancy Meyers, 2003), Clea DuVall (Fakulta / The Faculty, režie Robert Rodriguez, 1998, Narušení / Girl, Interrupted, režie James Mangold, 1999, 21 gramů / 21 Grams, režie Alejandro Gonzáles Inárittu, 2003), Grace Zabriskie (Narkomani / Drugstore Cowboy, režie Gus Van Sant, 1989, Zběsilost v srdci / Wild at Heart, režie David Lynch, 1990), Rosa Blasi (host v seriálech např. Frasier, Beverly Hills 90210), William Mapother (Narozen 4. července / Born on the Fourth of July, režie Oliver Stone, 1989, Magnolia, režie Paul Thomas Anderson, 1999, Vanilkové nebe / Vanilla Sky, režie Cameron Crowe, 2001, V ložnici / In The Bedroom, režie Todd Field, 2001], Minority report, režie Steven Spielberg, 2002), Ted Raimi (Candyman, režie Bernard Rose, 1992, Armáda temnot / Army of Darkness, režie Sam Raimi, 1993, Spider-man, režie Sam Raimi, 2002, Spider-Man 2, režie Sam Raimi, 2004) a v medailonku Bill Pullman (Singles, režie Cameron Crowe, 1992, Návrat Sommersbyho / Sommersby, režie Jon Amiel, 1993, Casper, režie Brad Silberling, 1995, Lost Highway, režie David Lynch, 1997). Herci přijali nabídku z různých důvodů, od režisérovy nepřekonatelné vize, přes jedinečný námět, až po příležitost pracovat v Japonsku.
Jako duchové se v Nenávisti objeví japonští herci Takako Fuji a Yuya Ozeki, kteří hráli již v originální sérii Ju-on. Fuji hraje Kayako – ducha ženy, která se vkrade ke každému, kdo vstoupí do domu. Říká: „Takashi měl vždy přesnou vizi toho, co a jak chtěl točit a jak mají vypadat pocity a pohyby Kayako. Během jeho režírování se charakter Kayako prohloubil a byla pro mě víc smysluplná.“

Shimizu rozvíjel vztah s Fuji psychologicky, protože hrála stejnou roli již popáté. „Oba jsme zestárli od té doby, co jsme točili první Ju-on. Připadalo nám to již trochu zvláštní“, říká Shimizu, „ale myšlenky na obsazení někoho jiného jsem hned zamítal. Takako měla z role také silný pocit a hlavně mi věřila. Proto byl náš vztah tak plodný a zároveň snadný.“

Toshia hraje mladý Yuya Ozeki, který si tuto roli ve svých teprve sedmi letech zopakoval již potřetí. Fuji poznamenala, že „Yuya-kun se stal sebevědomějším a atraktivnějším,       než býval v předchozích letech. Zpočátku nemluvil téměř s nikým, samozřejmě kromě své matky. Byl velmi tichý. Role Toshia je velice smutná, já jako jeho matka se vůči němu cítím provinile… Shimizu mě přesvědčil, že Yuya bude schopen zahrát pocity důvěry a lásky mezi námi. Ztvárnil postavu moudrého chlapce, který svou matku přese vše chápe a všude ji následuje. Yuya to opravdu zvládl výborně.“

Keyko ve filmu vydává zvláštní zvuky. Shimizu se svěřil: „Byl to ve skutečnosti můj hlas  a originální verze. Když jsem byl ještě dítě, hrozně rád jsem si hrál se svým hlasem        a dělal jsem to tak často, že mi za to rodiče hubovali. Přesto jsem měl pocit, že to někdy v životě využiji. Pak jsem pro to našel dobré uplatnění v Ju-on, a to mi opět ukázalo, že dělat věci, které se jeví jako zbytečné, se může časem ukázat jako užitečné.

TVŮRCI A HERCI

Takashi Shimizu (režie)

Takashi Shimizu začal svou filmovou kariéru na poloviční úvazek ve filmovém divadle Kyoto psaním scénářů. V roce 1997, po několika letech práce jako asistent režie            na volné noze, se přihlásil do Tokyjské filmové školy.

Během práce na krátkém filmovém projektu pro školu si ho všiml režisér Kyoshi Kurosawa (Cure / Kyua, 1997) a scenárista Hiroshi Takahashi (Ringu, režie Hideo Nakata, 1998). Jejich zájem o Takashiho práci zpozoroval producent Taka Ichise, který měl zájem hlavně o sérii hororových příběhů. Poprosil mladého režiséra, zda by neměl nějaký nápad na něco opravdu děsivého, a tím byla započata série (zatím čtyř) filmů   Ju-on (2000-2003).

Nenávist je příběhem strašidelného domu a mstivých duchů, který Shimizu předtím natočil již čtyřikrát (Ju-on, 2000; Ju-on 2, 2000; Ju-on – The Grudge, 2003;                   Ju-on – The Grudge 2, 2003; Ju-on – The Grudge 3, 2005 – připravuje se).

Stephen Susco (scénář)

Narodil se a vyrostl v Pensylvanii a příběhy začal psát již v jedenácti letech. Ještě než ukončil studium na střední škole, získal několik ocenění, včetně čestného jmenování na přehlídce science fiction Issaca Asimova. Na univerzitě Notre Dame vytvořil více než 25 her a 30 studentských filmů. Také režíroval několik divadelních her, včetně American Buffalo Davida Mameta a Night Of The Assassins Josého Triana.

Susco vsadil na scénáře, které napsal jako první – adaptace románu Rage Stephena Kinga a Modrý svět (Blue World) Roberta McCammona. Susco se přestěhoval do Los Angeles a zapsal se na univerzitu Jižní Kalifornie do prvního ročníku filmové produkce.

V roce 1996 produkoval studentský film Pan Říjen (Mr. October, režie Chris Angel, 1996), který měl premiéru na filmovém festivalu New Haven a vyhrál cenu Student Academy.

Nyní také pracuje na scénáři k filmu Bitter Taylora Hackforda (Důstojník a džentlmen / An Officer and a Gentleman, 1982, Ďáblův advokát  / The Devil`s Advocate, 1997).
Sarah Michelle Gellar (Karen)

K filmu se dostala náhodou, když ji ve čtyřech letech objevil agent a angažoval              do reklamy. Postupem času přišly různé role v televizních seriálech. Dokonce se stala držitelkou ceny Emmy za roli v soap opeře All My Children z let 1993 - 1995.

Další velká příležitost se jí naskytla v roce 1997 v konkurzu na roli Cordelie v seriálu Buffy, přemožitelka upírů, ale produkce ji rovnou přiřadila roli Buffy, kvůli níž si i své tmavě hnědé vlasy obarvila na blond. A proč vybrali zrovna Sarah na hlavní roli? Možná proto, že je jí tahle role tak blízká. Říká: „Buffy je ženou a zároveň děvčátkem, tápe mezi odpovědností dospělého a dětstvím. I já jsem se brzy ocitla ve světě dospělých a bylo těžké si v něm najít své místo. Rozdíl mezi mnou a Buffy je v tom, že já jsem věděla,    co chci.“ Mezi její ostatní důležité role patří mladá Jackie Kennedy z filmu Žena jménem Jackie (A Woman Named Jackie, režie Larry Peerce, 1991), intrikánka Kathryn z Velmi nebezpečné známosti (Cruel Intentions, režie Roger Kumble, 1999), kuchařka, která pomocí kouzla dovede uvařit cokoli ve filmu Neodolatelná / Simply Irresistible, režie Mark Tarlov, 1999) a rolička zavražděné studentky ve Vřískotu 2 (Scream 2, režie Wes Craven, 1997). Během natáčení hororu Tajemství loňského léta (I Know What You Did Last Summer, režie Jim Gillespie, 1997) se seznámila se svým budoucí manželem Freddie Prinzem Jr., se kterým stála ještě dvakrát před kamerou, a to ve filmech Scooby-Doo (režie Raja Gosnell, 2002) a Scooby-Doo 2: nespoutané příšery (Scooby-Doo 2: Monsters Unleashed, režie Raja Gosnell, 2004).

Jason Behr (Doug)

Narodil se v Minneapolis. Diváci ho znají především z role Maxe Evanse v seriálu Roswell. Seriál byl s úspěchem vysílán tři sezóny a stále se hraje po celém světě.

Na velkém plátně se poprvé objevil ve filmu Pleasantville: Městečko zázraků (Pleasantville, režie Gary Ross, 1998). Zahrál si s hvězdami jako je například Kevin Spacey a Judi Dench v Ostrovních zprávách (The Shipping News, režie Lasse Hallström, 2001) nebo Dean Stockwell v Rites of Passage (režie Victor Salva, 1999). Behr se nedávno objevil v nezávislém filmu Shooting Livien (režie Rebecca Cook, 2004),            ve kterém září v titulní roli perspektivního zpěváka a textaře, který zápasí se svými vnitřními démony. Také ho uvidíte v novém filmu Happily Even After (režie Unsu Lee, 2004).

KaDee Strickland (Susan)

Nedávno si zahrála ve filmu Anakonda: Honba za krvavou orchidejí (Anacondas:        The Hunt for the blood Orchid, režie Dwight H.Little, 2004) a ve stejném roce                              s Nicole Kidman ve Stepfordských paničkách (The Stepford Wives, režie Frank Oz, 2004). Vyrostla v Georgii, ale po zakončení uměleckých studií na vysoké škole v Philadelphii se odstěhovala do New Yorku. Brzy se uchytila k divadlu, televizi i filmu.

Zahrála si ve například filmech Lepší pozdě nežli později (Sommething`s Gotta Give, režie Nancy Meyers, 2003), Cokoliv (Anything Else, režie Woody Allen, 2003), Šestý smysl (The Sixth Sense, režie M.Night Shyamalan, 1999) nebo Narušení (Girl, Interrupted, režie James Mangold, 1999).

Clea DuVall (Jennifer)

Poprvé se objevila v hororu Fakulta a od té doby patřila do zástupu nadějných mladých herců. V poslední době se objevila ve vedlejší roli ve filmu 21 gramů (21 Grams, režie Alejandro Gonzáles Inárittu, 2003) a v seriálu HBO Carnivale. Další role získala například ve filmech Identita (Identity, režie James Mangold, 2003), Duchové Marsu (Ghosts of Mars, režie John Carpenter, 2001).

Narodila se v Los Angeles, kde po studiích pracovala na umělecké vysoké škole a kde také započala profesionální dráhu v televizi. 

Poté co získala roli ve Fakultě (The Faculty, režie Robert Rodriguez, 1998), za kterou získala cenu od Blockbuster Entertainment a nominaci na Teen Choice Award, si zahrála s Winonou Ryder a Angelinou Jolie ve filmu Narušení (Girl, Interrupted, režie James Mangold, 1999), brzy nato ztvárnila sestru Charlize Theron v Astronautově ženě         (The Astronaut`s Wife, režie Rand Ravich, 1999).

Bill Pullman (Peter)

Jako malý byl velmi zakřiknutý. Vyrostl v chudé rodině jako nejmladší ze sedmi dětí.      Po ukončení středoškolského studia začal navštěvovat stavební univerzitu, kde si jeho talentu všiml učitel dramatu. Zapsal ho do školní hry a mladý Pullman se okamžitě zamiloval do hraní. Filmového debutu se dočkal v roce 1986, v komedii Bezcitní lidé (Ruthless People) od dvojice Abrahams/Zucker. 

Pullman patří jednoznačně k nejuniverzálnějším hercům současnosti. Úspěšně dokáže ztvárnit sympatického amerického prezidenta – Den nezávislosti (Independence Day, režie Roland Emmerich 1996), výstředního soukromého detektiva – Efekt nula (Zero Effect, režie Jake Kasdan, 1998) nebo neklidného muzikanta ve filmu Davida Lynche Lost Highway (1997). Do jeho filmografie patří také Náhodný turista, (The Accidental Tourist, režie Lawrence Kasdan 1988), Singles (režie Cameron Crowe, 1992), V moci posedlosti (Malice, režie Harold Becker, 1993), Samotář v Seattlu (Sleepless in Seattle, režie Nora Ephron, 1993), Návrat Sommersbyho (Sommersby, režie Jon Amiel, 1993), Zatímco jsi spal (While You Were Sleeping, režie Jon Turteltaub, 1995), Casper (režie Brad Silberling, 1995).
Grace Zabriskie (Emma)

Nesmazatelně se vryla do paměti diváků svým debutem v roce 1979 ve filmu Norma Rae (režie Martin Ritt, 1979). Mezi filmy, ve kterých hrála, patří Narkomani (Drugstore Cowboy, režie Gus Van Sant, 1989), kde ztvárnila matku Matta Dillona, Zběsilost v srdci (Wild at Heart, 1990) režiséra Davida Lynche, Chain of Desire (režie Temístocles López, 1992), kde byla ženou Malcolma McDowella nebo Even Cowgirls Get the Blues (režie Gus Van Sant, 1993) s Umou Thurman. Také se objevila ve filmu Rodinná záležitost      (A Family Thing, režie Richard Pearce, 1996), Armageddon (režie Michael Bay, 1998).
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