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UVÁDÍ DÁNSKOU HOŘKOU KOMEDII O REALITĚ SVĚTA MLADÝCH
	ŠUP SEM, ŠUP TAM


Film o tom, co je nejdůležitější – láska nebo sex?

PREMIÉRA FILMU 31.3.2005
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Jakob se poflakuje kdesi na předměstí se svými nejlepšími kamarády Mikkelem a Boim. Chození na střední školu je jen přítěží, a když se z celého města nabízí jen videopůjčovna, stánek s hamburgery nebo fotbalový plácek, je pro kluky velkou výzvou najít jiné způsoby zábavy.


„Soustřeď se!“, křičí Jakobův táta, který chlapce trénuje ve fotbale. Ovšem soustředit se je vážně těžké, když se vaše hormony každý víkend úplně bouří. Boimu se doma moc nevěnují, a tak se potuluje stále častěji se starším Jaggerem a jeho prohnanou partičkou přátel. Mezitím Jakob a Mikkel stále víc a víc šílí ze svých prsou. Jakob se beznadějně zblázní do své spolužačky Helene a Mikkel nemůže spustit své oči z Mette, dívky z občerstvení s hamburgery, a hlavně z její podprsenky 85C.


Aby si okořenili svoje jednotvárné každodenní životy, mají kluci jistý rituál. Vypůjčí videokazety a jedou na kolech do místní chatové oblasti. „Půjčí si“ chatu, koukají na filmy a opíjejí se. Poslední dobou se ale zdá, že se Bo víc stará o své nové kámoše než o expedice svaté trojice do chat. Jejich přátelství je vážně ohroženo…..
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