REVOLVER

Synpose

Hazardní hráč a podvodník Jake Green (Jason Statham) se vždycky přimíchá do špatné party. Zaplatil za to sedmi lety ve vězení, když pykal za Dorothy Macha (Ray Liotta). Po propuštění ho jen tak někdo ve hře neporazí, navíc se od svých spoluvězňů naučil triky, které nikdo neodhalí. Teď je připraven se pomstít. Macha se chystá zlikvidovat svého úhlavního nepřítele Lorda Johna. Chce otřást jeho pověstí v obřím obchodu s drogami, do kterého je zapojen i všemocný Sam Gold. Jake navštíví Macha v jeho kasinu a při hře ho zesměšní. Macha se bojí, aby se to neopakovalo a tak na Jakea pošle své zabijáky, aby se o něj postarali. Záhadný Zack (Vincent Pastore) a Avi (André Benjamin) zachraňují Jakeovi život, a nabízejí, že ho budou ochraňovat. Přestože sám neví, co si o tom má myslet, Jake souhlasí. Zanedlouho přijde na to, že právě rozehrál hru, kterou vůbec hrát nechtěl, takovou, kde nebezpečí číhá za každým rohem. Největší překvapení ho čeká tam, kde by ho vůbec nečekal…

ŠTÁB A HERCI

Guy Ritchie (scénář, režie)

Už odmalička Guy Ritchie věděl, že se chce stát režisérem. Ze školy odešel, když mu bylo 15 let a pak už se mu žádné vyšší odborné kvalifikace nedostalo. Následujících 10 let se živil různými nezáživnými pracemi. Dva roky cestoval, a když mu bylo 25, začal pracovat pro jednu londýnskou produkční společnost. Během roku natočil svůj první videoklip, o rok později, v roce 1998, natočil svůj první hraný film Sbal prachy a vypadni v hlavní roli s Jasonem Stathamem aVinnie Jonesem. Zpočátku ho všichni britští distributoři odmítali. Z filmu Sbal prachy a vypadni se ale stal jednen z nejpopulárnějších britských snímků všech dob, který získal bezpočet filmových ocenění.  Ritchieho další snímek  Podfu(c)k, opět s Jasonem Stathamem v hlavní roli a skvělými výkony Brada Pitta a Benicia del Toro rovněž zlomil všechny rekordy – o premiérovém víkendu vydělal 3 miliony dolarů a pak i získal mnohá ocenění. Ritchieho třetí film Trosečníci (z politických důvodů zpochybňované romantické drama), je na druhou stranu jeden z kritikou nejvíce nenáviděných filmů všech dob, přestože i tak vydělal snímek dost peněz. Guy se s oženil s Madonnou krátce po narození jejich prvního syna v roce 2000. S filmem Revolver se Guy vrací do akčního světa krimi a thrillerů, postavy filmu jsou pestré a dialogy břitké, tak jako v jeho prvních dvou filmech, které Ritchiemu přinesly slávu a staly se z nich mezinárodní filmové hity.

Jason Statham (Jake Green)
Původně závodní olympijský skokan, začal Jason Statham svou filmovou kariéru v Ritchieho slavném filmovém debutu Sbal prachy a vypadni (1998). Jasonova atletická obratnost a zkušenosti z kung-fu se herci hodily i při natáčení snímků Jedinečný s Jetem Li, a s F. Gary Grayem v novém zpracování Loupeže po italsku (2003) a Leterrierově filmu Kurýr. Statham je jedním z nejvyhledávanějších britských herců a nejednou dokázal, že dovede hrát víc než pouhé akční hrdiny. Zahrál si ve filmu Collateral (2004) Michaela Manna (po boku Toma Cruise a Jamie Foxxe. Měl by se rovněž objevit v Steve Martinově Růžovém panteru (2006). Revolver je Jasonův třetí film ve spolupráci s Guy Ritchiem.

Vybráno s filmografie:

Sbal prachy a vypadni 1998

Turn it Up 2000

Podfu(c)k 2000

Jedinečný 2001

Duchové Marsu 2001

Kurýr 2002

Loupež po italsku 2003

Revolver 2005

Kurýr 2005

Chaos 2005

Růžový panter 2006

Ray Liotta (Dorothy Macha)

Někteří herci se dokážou do své role tak vžít, že snadno zapomínáme, že ji jen hrají. Modré oči Raye Liotta už za posledních dvacet let ozdobili celou řadu různých postav ve vážných i komediálních rolích a v těch nejlepších snímcích světové filmografie vůbec.

Snímek Jonathana Demme Něco divokého byl odměněn nominací na Zlatý Globus a pro Liottu to byl jeho první herecký vzestup. Pak byl zaplaven nabídkami rolí drsných chlapíků, Liotta ale počkal, až se objeví nějaká zajímavější nabídka. Ve filmu Dominick a Eugene si zahrál studenta medicíny, který se stará o svého mentálně postiženého bratra. Potom si zahrál ztraceného ducha Joe Jacksona v, na cenu Akademie nominovaném, Hřišti snů.

Pravděpodobně největší úspěch Liottovi přinesl ceněný snímek Martina Scorceseho Mafiáni. Liottův výkon se zcela vyrovnal výkonům jeho kolegů Roberta de Nira a Joe Pesciho. Napůl Ital napůl Ir  Ray Liotta si tu zahrál Henry Hilla a báječně se osvědčil. Liottův výkon značně pomohl k nominaci filmu na cenu Akademie v kategorii nejlepší film a z Liotty učinil herce, se kterým není snadné si zadat.

Nyní má na svém kontě už 25 celovečerních filmů, a neustále potvrzuje rozmanitost, se kterou dokáže ztvárnit komické (Corrina, Corrina) i vážné postavy (Hannibal, Zhoubná váše, Útěk z Absolomu). Nyní si Liotta ještě přibral producentství. Společně s Diane Nabatoff vede Liotta Tiara Blu Productions.

Liotta byl nominován na IFP Award v kategorii nejlepší herec.

Období mezi lety 2001 a 2002 bylo pro Liottu jedno z nejplodnějších. Natočil kasovní trhák Hannibal, Kokain, Před svatbou ne, Rumor of Angels. Od té doby to byly například filmy Copland, Identita, nebo Control.

Z chystaných filmů se Liotta objeví po boku LL Cool Jaye ve snímku Slow Burn,  v dramatu Marka Rydella Even Money, kde si zahraje společně s Danny de Vitem a Kim Basingerovou, v komedii Bruce McCullougha Comeback Season, nebo v dramatu Jay Alaima Chlorine.

Liotta se narodil v New Jersey a hrát začal jako student na Univerzitě v Miami. Hrál v divadle a muzikálech, a to mu později pomohlo v jeho herecké kariéře. Hrát začal v seriálu NBC Another World, později se přestěhoval do Los Angeles.

André Benjamin (Avi)

André Benjamin proslul svým působením ve dvojici OutKast, která již byla oceněna cenou Grammy. Jejich alba „Speakerboxxx/The Love Below“ se prodalo přes deset milionů kopií. Proslul hlavní Benjaminův singlová hit „Hey Ha!“. Za svůj desetiletý přínos hudbě získali OutKast řadu ocenění Grammy, včetně ceny za nejlepší album roku 2004 za „Speakerboxxx/The Love Below“.

Naposledy si Benjamin zahrál po boku Johna Travolty, Umy Thurmanové a Vince Vuaghna ve filmu Be Cool, ve volném pokračování slavné komedie Chyťte ho.

Benjamin je rovněž uznávaný malíř a módní návrhář, čímž jen utvrzuje své postavení vícestranného umělce a baviče. Navíc André Benjamina časopis Esquire vyhlásil Nejlépe oblékaným mužem.

Vincent Pastore (Zack)

S hraním začal až když mu táhlo na čtyřicítku, po tom, co se ve svém newyorském nočním klubu potkal s Mattem a Kevinem Dillonem. Po řadě menších rolí, které si zahrál například ve Scorceseho Mafiánech, si vysloužil pověst jednoho z nejlepších a nejspolehlivějších hollywoodských herců ve vedlejší roli. Nejvíce asi publiku utkvěl v roli Salvatore Bonpensiera v seriálu HBO „The Sopranos“ (oceněném cenou Emmy).

Vincent právě dokončil natáčení filmu Vegas Baby. Ještě ho čeká natáčení snímků Return to Sleepaway Camp a Spy. Nedávno jste mohli slyšet jeho hlas v dabingu Luky v Příběhu žraloka nebo jste mohli Pastoreho vidět v The Cookout s Queen Latifah. Mezi jeho další filmové počiny patří Serving Sara, kde si zahrál po boku Matthew Perryho, s Mattem Dillonem v Deuces Wild, s Denzelem Washingtonem v The Hurrican, nebo s Hugh Grantem v Mickey Blue Eyes.

ROZHOVOR SE SCÉNÁRISTOU A REŽISÉREM GUY RITCHIEM

Kde se vzal nápad natočit Revolver?

Přišlo to z více zdrojů, ale to, co mě opravdu donutilo film natočit, byla idea „podvodu nad podvody“. Fascinuje mě, jak lze napálit něčí mysl, nebo celého člověka. Koncept filmu byl tak odvážný a radikální, že, když to řeknu jemně, mě to k projektu naprosto strhlo. Podstata podvodu je snadná: získáte lidi na jejich hrabivost. Všichni můžeme být napáleni. Záleží na tom, do jaké míry si podraz uvědomujeme a do jaké míry se necháme napálit. Ve slavné knize The Big Con  se dočtete o tom, jak snadno napálíte někoho poctivého. I tahle myšlenka mě zaujala. Zbývalo už jen obléknout ten nápad do vzrušujícího, akcí nabitého příběhu, protože na samotný nápad se v kině špatně kouká. Ten film musel být zábavný. Do kina se jdete pobavit, ale já ještě potřebuju, aby mě to nutilo přemýšlet a abych dostával nové podněty. Tenhle příběh jsem psal tři roky, zatímco Podfu(c)k mi zabral jen tři měsíce. Vlastně to ani není nijak komplikovaný film, je docela jednoduchý, ale vymyslet tu zápletku nebylo snadné.

Proč jste film pojmenoval Revolver?

Vždycky mě zaráželo, že se ještě žádný film nejmenuje „Revolver“, když to zní tak dobře. Takže se mi líbilo to jméno, ale také, že jako na revolveru, se bubínek může pořád otáčet, jako v příběhu se některé události prostě otáčejí a dostanete se do jejich víru. A tohle neustálé otáčení je taková hra, která je hlavním tématem filmu. Nevíte kde to začíná a kde končí, kdo si s kým zahrává.

Nese váš film nějaké poselství?

Nemyslím si, že by tam bylo nějaké zvláštní poselství. Hlavní myšlenka je, že neexistuje nepřítel, který by na vás číhal venku. Jake Green hraje proti Jakeu Greenovi. Zpočátku může být těžké tuhle myšlenku pochopit – ale je jasné, že pokud je nepřítel uvnitř, těžko ho nějak přelstíte. Takže jediný způsob, jak na věci vyzrát, je najít si ještě chytřejšího nepřítele. A kdo je ten nepřítel? Vy sám. A pak je tu to, že nepřítel se vždycky schová na místě, kde byste ho nejméně čekali. Poslední místo, kde byste ho hledali, je ve vaší vlastní hlavě. Neříkám, že to takhle je správně, je to jen jedna z možností, a já rád zkoumám všechny možnosti. V danou chvíli je jediný nepřítel Jakea Greena on sám, a musí se mu postavit tak, že bude dělat to, co by vůbec dělat nechtěl.

Jsou Jakeovy zkušenosti jakousi alegorií na život?

To je legrační, nikdy mě nenapadlo, že jako režisér budu muset povídat o tak závažných tématech. Dal jsem se na to řemeslo, protože jsem chtěl dělat zábavné filmy, kterých, podle mě, bylo málo. Jake Green je prostě Jake Green. Jake je jako každý z nás. Zelená barva (green) je střed barevného spektra a jméno Jake je základní jméno. Všechno se mu vrací skrze filmový svět plný podvodů a her. Jake je na cestě, na které se má naučit hrát hru. Je ve hraní hodně dobrý, a navykl si hrát svým způsobem, jenže si neuvědomuje, co všechno mu ten způsob hry může přinést. Viděl to jen v malém měřítku,a postupně si uvědomuje, že to může mít mnohem větší záběr.

Jak se stane, že je zatažen do té hry?

Jedno ze základních pravidel obchodu je chránit své vklady. Líbí se mi myšlenka, že to samé děláme i s vlastní osobní filosofií. Jak se jednou rozhodneme, co je správné, nesprávné, nebo dobré a špatné, snažíme se to zuby nehty uchránit. A když nás chce někdo napálit, na tomhle staví. Nechají vás trochu investovat, pak ještě trochu… Nikdy vám neřeknou, že si máte něco koupit, nechají vás jen se dívat. I dívání se je už taková malá investice. Po tom, co věnujete část své energie dívání se – ocenění určitého zboží – tak jste učinili svůj malý vklad. Od malého vkladu postoupíte k většímu, až nakonec investujete tolik, že jste se prostě nemohli splést. Protože, pokud byste se pletli, znamenalo by to, že jste hloupí, a to si nikdo nepřizná.

Jakea donutí investovat tím, že se brání smrtelné hrozbě, která se nad ním vznáší…

Jediný způsob, jak takové téma vtěsnat do 1 hodiny a 45 minut filmu, je pohrozit smrtí, jedině ta může události uspíšit. Aby se to rozjelo, musí ve vzduchu neustále viset smrt.

Když je Jake jako my všichni, co ztvárňují jeho nepřátelé?

Ostatní postavy představují různé lidské charaktery. Jake, Avi a Zack jsou jeden. Pak Dorothy Macha, Lily Walker a Lord John, ty jsou další stránkou lidské povahy, různé složky neřesti. Ty jsem chtěl dobře ukázat, a tak každý z nich s sebou nese jinou část neřesti.

Znamená to, že Jake, Avi a Zack jsou na straně dobra a ostatní jsou zlo?

Nerad bych používal slova dobro a zlo, protože to není výchovný moralistický příběh. Je to prostě příběh hry. A nic tam není čistě dobré a čistě zlé. Je to o tom, zda člověk dovede vyhrát, a jak dlouho mu to trvá. Jake, Avi a Zack jsou ti hráči, kteří se rozhodli vyhrát. Všichni si hrajeme naše malé hry, ztělesňujeme všechny postavy, všechny stránky neřesti, soutěživosti, hravosti a touhy vyhrát. Všechno co je ve filmu, najdeme i u sebe. Například, Sorter ztělesňuje nerozhodnost, nejdřív zvolí tak, a pak si uvědomí, že opačně by to bylo lépe a změní názor. Reprezentuje změnu v člověku, když si myslíme, že jsme se vydali špatnou cestou, že bychom se měli vydat jinou, což je samozřejmě velice těžké provést.

A co představuje Sam Gold?

Já bych rád aby Sam Gold byl taková kolektivní halucinace. Neexistuje, ale přece je tady. Nemá žádnou vlastní sílu, má jen tu, kterou mu dáte. Je tak skutečný, jak mu to dovolíte. V kontextu filmu je protivník, síla, kterou musí hlavní postava ve filmu porazit. Je Sam Gold dobrý nebo zlý? Jestli něco jako ďábel existuje, ďábel je to, co je vždycky chytřejší než my, abychom my sami mohli být chytřejší. Nevím, jestli to dává smysl filosoficky nebo teologicky, ale je to poutavé téma. To je v kostce to, co inspirovalo film: že ďábel není zlý pán, ale velice chytrý pán, a Sam Gold je moc chytrý protivník.

Kde se film odehrává?

Je to taková země nikoho. Kdesi za Atlantikem, kde se východ setkává se západem, uprostřed Atlantiku. Většinu jsme natáčeli v Londýně a na Isle of Man, což není moc uprostřed Atlantiku, ale vypadá to tak.

Používali jste k vyvolání atmosféry zvláštní efekty?

Na rozdíl od mých předchozích filmů tu bylo hodně studiové práce. Přál jsem si, aby to bylo neurčité místo. Proto jsme obraz nastavili do zelena. Je mi jedno, jestli používám zvláštní efekty, nebo ne. Moje práce je udělat zajímavý a zábavný film, a nechlubím se tím, jaký formát nebo techniku jsem použil.  Chci jen, aby film vypadal dobře, to byl i můj hlavní požadavek na kameramana. Chtěli jsme, aby to trochu přesahovalo běžnou kinematografii. Co se mi líbilo na americkém filmu, když jsem byl malý, bylo, že film  vždycky tak trochu přesahoval realitu, a myslím, že to mě stále dost ovlivňuje. Kameraman Tim  byl nespoutaný. Čím drzejší byl, tím větší radost jsem z něj měl. Prostě si šéfoval svému oddělení.

Takže nejste žádný režisér-diktátor?

Když má někdo lepší nápad, než já, tak to beru, i když to přesahuje, co jsme si původně naplánovali, protože nakonec stejně sklidím úspěch já! Už deset let pracuju s lidmi a dávám si pozor na to, jak moc štáb ovlivňuje tvůrčí proces. Nedělám si iluze, že bych byl obzvlášť chytrý nebo hloupý. Natáčení je stejně týmová práce. Ten proces mě baví. Stejně jsem se vždycky hodně připravoval, než jsem přišel na scénu, nejsem žádný nedůtklivý nebo nervózní režisér, alespoň ne, když točím. Když si to umíte užít, smaže to všechny vaše negativní dojmy.

Ve všech vašich filmech jste pracoval Jasonem Stathamem…

Krom toho, že ho nemám rád, nevěřím mu a nevážím si ho jako hráče šachu, s Jasonem dost dovře vycházíme. Jason mě nutil, abych ho poslouchal. Hrozil mi, že mi ublíží. Zbytek štábu  mám raději. S Andrém jsem pracoval moc rád. S 95% lidí v mých filmech se báječně pracovalo. I s Jasonem. Mám ho rád, a protože ho mám rád, snáz se s ním pracuje. Je to velice schopný herec  a ztělesňuje to, co chci vidět, když přijdu do kina. Byl jsem veliký fanda Ray Liotty a moc jsem s ním chtěl něco natočit. 

Jak velkou svobodu improvizace dáváte hercům?

Rád si říkám, máme nějaký plán, tak se ho držme. To znamená, že jakmile se plánu držíme, můžeme si dovolit tolik improvizace, kolik se nám zlíbí. Divil byste se, jak málo se lidem chce do improvizace, když se chytnou plánu. Vždycky si dáme jeden záběr „jenom jako“, to znamená, jakmile máme, co potřebujeme, tak si můžeme zkoušet, co chceme. Samozřejmě se vždycky něco nečekaného objeví. Jsem otevřený novým nápadům.

Věříte ve štěstí?

Nevěřím ve štěstí, ne. Nevím, jestli existuje, ale sám tomu nevěřím. Buď je ve vesmíru pořádek, nebo chaos. Buď je všechno předem dané takže nemůže být nějaké štěstí. Nebo je druhý způsob uvažování, a to, že vládne chaos, a není ani žádný pořádek ani štěstí. Buď si vyberete jedno nebo druhé. Já si myslím, že vládne pořádek, i když to vypadá, že je to naprostý chaos, ale vůbec nevím, jestli to tak opravdu je. Ve filmu je toho dobrým příkladem Jakeova neteř. Je zosobnění nevinnosti, a mě se líbilo, že se jakoby řítí jak neřízená střela horskou dráhou, ale stejně má jistotu, že dopadne do měkkého, protože ji chrání ta nevinnost. Je nekonečné množství takových případů…Věříte ve štěstí, nebo ne? Věříte, že je svět spravedlivý, nebo nespravedlivý?

Jakou roli ve vašich filmech hraje násilí?

Já myslím, že pokud je násilí pro film, který točíte, patřičné, tak je to v pořádku. V tomhle filmu je násilí poměrně dost, ale já myslím, že pokud to prospívá příběhu, pomáhá to ilustrovat pointu. Jason si ve filmu nestrhne košili a nikomu nenamlátí, což by mohlo na Jasona docela sedět, ale on to neudělá, protože se to nehodí k příběhu a jeho postavě. Stejně se mi docela líbí, když má Jason košili na sobě.

Pořád si Jason sám točí kaskadérské scény?

Já bych mu to nedovolil, protože kdyby si mi zlomil nohu nebo něco, tak by mě měl 8 týdnů na krku. Je to člověk, který se klidně vrhne po hlavě ze schodů. Já bych takový nadšenec nebyl, takže místo něj posílám ze schodů jiné…

Existuje nějaká hranice, jak násilná může scéna být?

Myslím, že v hlavě má každý blok, který mu brání zajít v násilí dál, než je schůdné. Není to žádný intelektuální proces, je to dáno instinkty. Nemyslím, že je to násilí pro potřebu filmu, ale násilí, které poslouží k menšímu používání násilí ve skutečnosti. Nechceme nechat vnitřního nepřítele, toho skutečného nepřítele, vyhrát, protože čím víc mu dovolíme, tím je silnější. Film je o tom, jak strašný dopad může mít to, když je vnitřní nepřítel příliš nespoutaný a dovolíme mu rozpoutat chaos.

Co máte, jako scénárista a režisér, na filmařině nejraději?

Poznáte všechny stránky filmařiny. Mě asi nejvíc baví samotné točení na scéně – tam jste a bitevním poli, zatímco psaní je jen individuální práce. Není snadné si sednout za klávesnici a psát scénář, když víte, že byste mohli režírovat desítky filmů, protože režie je zábavná a společenská záležitost. To psaní není. Je to osamocená práce, pro kterou musíte mít hodně vůle a disciplíny. Úspěch je v tom, udržet si právě tu disciplínu. Miluji dialogy a nejzábavnější z psaní je psaní dialogů.

Jaké je vaše nejoblíbenější pravidlo, na kterém je vystavena hra ve vašem filmu?

Myslím, že moje nejoblíbenější je: „Chytřejším se staneš, jen když bojuješ proto chytřejšímu protivníkovi.“ Potom to: „Největší nepřítel se schovává na místě, kde bys ho nečekal.“ Třetí by bylo: „ Čím těžší je boj, tím sladší je vítězství.“ A na čtvrtém místě: „ Vždycky si chraň to, co do hry investuješ, ať už je to v tvém zájmu nebo ne.“

Kromě Jakeova jména je ve filmu celá řada dalších symbolů. Z jakého důvodu tam jsou?

Myslím, že je zábavné, když mají filmy jakousi hloubku. Nechal jsem za sebou řadu stop, které si ti, kteří je chtějí najít, najdou. Ale je to podstatné k porozumění filmu? Myslím, že ne. Prostě se film jen odehrává na několika různých rovinách.

To je trochu jako šachy…

Pravidla šachů jsou jako pravidla podvodu. Líbí se mi myšlenka, že postavy mohou být kteroukoli postavou na šachovnici. Myslím, že všichni jsme pěšáci, králové, věže, střelci i královny zároveň. Záleží jen na nás, jestli se rozhodneme být pěšák nebo královna. V našich povahách jsou různé postavy z šachovnice, možná, že proto jsou šachy už dlouho tak populární. A já zrovna nejsem v šachách nijak zvlášť dobrý. Jason Statham  se pravděpodobně jen chlubil, když tvrdil, jak dobrý v šachách je.  Já myslím, že je mizerný šachový hráč.

A co to, že se hlavní souboj mezi Jakem a jeho druhým já odehrává zrovna ve třináctém patře…?

Výtah se rozjede v 32. patře a zastaví mezi 14. a 12. V Americe  vícepatrové budovy nemají 13. patro. Třináctka je ne nešťastné číslo. Jak si třináctka získala svou špatnou pověst je doteď záhada, a já jsem jeden z těch, kdo by téhle záhadě chtěl přijít na kloub. Podle mytologie je to šťastné číslo, číslo, které označuje osvobození. A 
když byl Jake uvězněn, jaké lepší místo si vymyslet, než 13. poschodí, které ani na tlačítkách ve výtahu nenajdete. Zdálo se to být ideální prostředí pro střet s jeho démonickým protějškem. Číslo, které neexistuje, a zároveň značí osvobození.

Tohle je jedna z nejpůsobivějších scén filmu…

Je to moje nejoblíbenější, a natáčeli jsme ji třikrát. Původně měla jen 4 řádky. Když jsme se k ní propracovali, strávili jsme nad ní dvě hodiny, snažil jsem se z Jasona dostat maximum. Uvědomil jsem si, že jsme se dostali do moc zajímavého místa. Ve výsledku jsem natočil asi 45 minut křičícího Jasona ve výtahu.

Film začíná scénou, kde Jake Green vychází z vězení. Řekl byste, že končí jakýmsi Jakeovým osvobozením?

 Film začíná propuštěním na svobodu a končí propuštěním na svobodu, protože díky celé té mašinérii podvodů si Jake za celou dobu neuvědomil, že už je volný. O tom ten film je: závěrečné propuštění a tvrdé kroky, které musíte podstoupit, abyste se osvobodil. Je to příběh o vypočítavosti a lstivosti a balamucení, které doprovází Jakea na jeho cestě. A o zdánlivě neschůdných cestách, po kterých se náš hrdina musí vydat, aby se dostal ze svého vnitřního vězení.

ROZHOVOR S JASONEM STATHAMEM
Můžete nám přiblížit postavu, kterou jste si zahrál ve filmu Revolver?

Hraju odsouzeného hazardního hráče Jakea Greena. V jeho charakteru se skrývá spousta věcí. Hlavně je to podvodník, kterého podrazí legendární Dorothy Macha – Jake si za něj odpyká  dlouhý trest ve vězení. Pak ho propustí, dva roky vydělává obrovské peníze, a rozhodne se, že ještě něco dostane z člověka, kvůli kterému ve vězení seděl.

Takže k Machovi do kasina se přijde prostě pomstít?

Ano, je v tom také pomsta. Musí se mu hlavou honit spousta věcí. Ponížit někoho, jako je Dorothy Macha je asi největší motivace, když chcete ukázat, že na to fakt máte. Je v tom vyřizování účtu a touha ponížit Machu.

Kdo je Dorothy Macha?

Macha je podvodník a kriminálník,který vlastní obrovské kasino a je schopen se zbavovat lidí, aniž by hnul brvou. Jedna replika ho skvěle vystihuje: „Vynese rozsudek smrti rychleji, než vynesete smetí.“ Žene ho mamon, a peněz má opravdu dost. Takový je Dorothy Macha.

Když Jake odchází z kasina, seznámí se s podivným člověkem, kterého si zahrál Vincent Pastore…

Ano, Zack je tak trochu záhadný. A teprve na konci filmu pochopíme, jak a kam až musel zajít, aby se stal, kým je. Nechci toho o Zackovi příliš prozrazovat, ale když se objeví, pěkně Jakea poplete. Zack má blízkého parťáka Aviho, kterého si zahrál André Benjamin. Jsou to zásadní postavy ve filmu, tak trochu záhadní, ale nakonec se záhadě dostanete na kloub…

A kdo je Sam Gold, důležitá osoba, které se nikdy neukáže?

Všichni chtějí pracovat se Samem Goldem, člověkem, který s Machou spí a dává mu tak sílu. A to je vrcholek ledovce. Začni si něco s Goldem a výš už se nedostaneš. Jake možná s Goldem také něco podniká. Jakeovi se líbí všechno krásné a třpytivé. Pro Jakea jsou také důležité peníze a Sam Gold penězům vládne. Jsem si jistý, že Jake pro Golda pracuje déle, než si uvědomuje. Myslím, že pro něj pracujeme všichni.

Kromě hlavních protagonistů je ve filmu hodně zajímavých  vedlejších rolí. Mohl byste nám o některých z nich něco říct?

Jsou tam tři Eddieové – zdánlivě oslňující, namyšlení a hloupí. Pak třeba vražedná Lily Walker, v tmavých brýlích, tmavějších než noc. Sorter, koktající vrah, který nikdy nemine cíl, kterého si zahrál Mark Strong, jeden z mých nejoblíbenějších britských herců.

Kdy vám Guy Ritchie poprvé o filmu řekl?

Poprvé to bylo před pár lety. Dal mi přečíst 90 stran textu, a pak dalších 90. Scénář mu mockrát omlátili o hlavu, ale takhle Guy prostě pracuje. Má spoustu nápadů. Vymyslel tolik zajímavých a pestrých postav, je opravdu škoda, že některé se musely vyškrtnout. Guy píše skvěle, ale je toho tolik, že se prostě vždycky musí něco vyškrtat. S ním se na věci neustále pracuje, ale to je dobře, protože se toho hodně vylepší. Tím je Guy výjimečný. Věci, kterých by se jiní nezbavili, prostě vyškrtne.

Je to už třetí film, který jste s ním natočil. Jak to, že si tak dobře rozumíte?

Náš vztah stojí na soutěživosti. Nezáleží na tom, jestli zrovna hrajeme šachy, nebo se pereme. Vždycky se snažíme porazit jeden druhého, ale nikdy to nemyslíme úplně vážně. Za posledních pár let jsme spolu strávili hodně času. Není namyšlený ze své práce. Když mu řeknete, že něco z toho, co napsal, za nic nestojí, vyslechne si vás.

Myslíte, že se Ritchie  s Revolverem vydal novým směrem?

Je docela těžké takový film uchopit. Jenom to napsat trvalo dva roky. Myslím, že legrácky a vtípky z Podfu(c)ku  nebo Sbal prachy… jsou fajn, ale teď je zábavnější dělat něco jiného.Takový film jste ještě neviděli a už asi ani neuvidíte. Natočit něco takového, aby se tam neopakovalo něco z předchozích filmů, to chce hodně odvahy. Lidi na ulici mě zastavují a říkají, že Podfu(c)k  je jejich nejoblíbenější film. Zaslechl jsem, že Dr. Dre má doma dvě kopie, tolik se mu to líbilo. Jednu má v DVD, a kdyby se poškrábala, tak má ještě jednu pořád zatavenou v celofánu. Lidi tyhle filmy milují. Líbí se jim Ritchieho postavy a jejich dialogy, a milují ty bláznivé historky.

Jak jste se na roli připravoval?

S Guyem  jsme se trochu porvali, abychom se vybili, a pak jsme si šli sednout do hospody a promluvit o filmu, krůček po krůčku. Musíte o tom mluvit dlouhé hodiny, abyste se do toho mohl pustit. Bylo to úžasné. Když vytváříte scénu, jako je třeba ta ve výtahu, je to docela tvrdý oříšek. Tuhle jsme točili asi třikrát nebo čtyřikrát, pořád jsme říkali: „ A co takhle?“, pak jste přišel domů a napadlo vás něco jiného takže druhý den: „A co říkáš na tohle…?“ Musíte o tom hodně přemýšlet, není to snadné.

Jake žije v násilném světě, ale nepoužívá násilí k řešení problémů…

To je tím, že nepřítel, kterého si uvědomujete, není skutečný nepřítel. Můžete bojovat bez toho, abyste se s někým bil, hlavní je vědět jak, nebo že vůbec k nějakému boji dochází. Nejtěžší bitva každého z nás je bitva se sebou samým.

Ale ostatní se k násilí uchylují často, třeba Macha…

Já myslím, že násilí je moc špatná věc. Scény s mučením jsou poměrně drsné. Vlastně nevím, jestli existuje nějaké hezké nebo roztomilé násilí, ukazujeme ho takové, jaké je. Nemůžete ho nějak zaobalit. 

Je závěrečný souboj Jakea a Machy nevyhnutelný?

Jake ví, co se stane. Nemusí Machu provokovat. Ví, že se Macha zničí sám, tak ho prostě nechá zničit se.

Ve filmu je celá řada symbolů, která značí Jakeův vývoj. Má nějaký význam i to, že při šachách hraje vždycky s černými figurkami?

Nemyslím, že tohle by mělo nějaký zvlášť symbolický význam, šachy jako takové hrají ve filmu podstatnou roli. Je to hra, lsti v šachách, lsti v životě. Šachy jsou malá válka na 64 herních polích. Vražedná hra. Jsi jen tak dobrý, jak dobrého máš protivníka. V pravidlech hry a způsobech hraní je spousta skrytých symbolů, a klíčů k Jakeovu tajnému způsobu hry a filosofii.

Díky tajemnému způsobu hry  získá Jake své jmění. Můžete nám vysvětlit, jak k němu přišel?

Zatímco byl 7 let ve vězení, kvůli Machovi, seznámil se s dalšímu dvěma odsouzenci. Jeden je podvodník a druhý mistr šachu. Nevíme, co je to za lidi, ale naučí ho šachu a lstivosti. Naučí se od každého něco.

Kdyby byl Jake figurkou na šachovnici, která by byl?

Nejdřív je jen pěšák. Na konci je král. Pochopí sám sebe. Pochopí, že to co, si o sobě myslel nemá takovou cenu. Že všechno, co si myslíme, že o sobě víme, je bezcenné.

Ve filmu jste téměř k nepoznání…

Narážíte na ten image pornohvězdy  sedmdesátých let… To vymyslel Guy. Nejdřív nevěděl, a pak ho napadlo tohle, až po ty boty – dvoubarevné, z hadí kůže na vysokém podpadku. Každý by si měl takové boty jednou obout. Jsou skvělý.

K filmu se pojí různá motta. Které z nich byste si vybral?

Jsou dobrý, že jo? Já bych si je vybral všechny. Nechal bych si je vytetovat – na obě nohy a na záda!

Co vás na práci s Ritchiem baví nejvíc?

Ta naprostá nedůvěra v lidi, které kolem sebe má. Připadáte si tak hloupě, bezcenně a směšně. Dělá to z legrace. Vypadá, že vás nebere vážně, ale ve skutečnosti vás vážně bere. Je to vyvážené. Když se pracuje na něčem zásadním, dotáhne o do konce. Chvilku je vážná atmosféra, chvilku veselá. Jakoby řekl: „ Natočme film a užijme si legraci.“ Ten, kdo s Guyem točil film, na to nikdy nezapomene.

Co bylo pro vás nejtěžší?

Nejhorší bylo dostat z Ritchieho peníze, když prohrál v šachách. Prostě nezaplatí. Nepřizná si prohru. Budu se s tím asi muset smířit.

