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Kdo, s kým a co točí …aneb Karel Janák odkrývá své karty

Informace, které se  postupně vynořují a zase zanikají kolem osoby režiséra Karla Janáka a „jeho“ filmů, vytvářejí poměrně nepřehlednou situaci. Producenti obou nových Janákových filmů se rozhodli, že udělají jasno. Po prezentaci filmu Rafťáci se dohodl Karel Janák s producentem Markem Štenclem, že odprezentují i druhý Janákův film Ro(c)k podvraťáků. 

20. 4. 2004 v 11,00 hod. v prostorách Goethe Institutu, Masarykovo nábř. 224/32 , Praha 1  se koná tisková konference, na které Karel Janák nastíní a upřesní své filmové plány.

Na tiskové konferenci představíme Janákův projekt Ro(c)k podvraťáků, jeho tvůrčí tým, producenta, produkci a stávající herecké obsazení. Zároveň Vám zodpovíme Vaše dotazy ohledně termínů realizace filmu, seznámíme Vás s koproducenty, mediálními a reklamními partnery a distributorem.   

Představíme Vám značku filmu.

Na závěr tiskové konference máme pro Vás připraveno překvapení.

Co když se Karel Janák rozhodne v sérii filmů s koncovkou ...áci pokračovat?

Tiskové konference se jako host zúčastní ředitel dostihového závodiště Velká Chuchle Petr Drahoš a předá na míru šité jezdecké dresy v barvách Janákových filmů Rafťáci a Ro(c)k podvraťáků  Vojtovi Kotkovi a Kláře Jandové. 

Co bude dál se dozvíte na tiskové konferenci a 24. 4. 2005 ve Velké Chuchli na The HSBC British Racing Green Day.
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