Druhá řada seriálu z originální tvorby 

CARNIVALE na HBO
Premiéra na HBO: 3. května 2005 ve 21.00 hodin  

Premiéra nového dílu vždy v úterý od 21:00, 

následná repríza každou neděli kolem 22:00.

země a rok výroby: USA 2004 

žánr: drama, fantasy, thriller, mysteriózní 

domácí stránka HBO: http://www.hbo.cz
oficiální stránka seriálu: http://www.hbo.com/carnivale
fotografie ke stažení a ukázky: 

http://hbo.mediacapitol.com/05-05-6a9fd4f38/HBO/ 

šetřič obrazovky ke stažení do vašeho počítače: 

http://hbo.mediacapitol.com/05-05-6a9fd4f38/HBO/Carnivale2/screensaver/
Hrají: 

Nick Stahl – Ben Hawkins

Clancy Brown – bratr Justin Crowe 

Amy Madiganová – Iris Croweová

 Michael J. Anderson – Samson

Tim DeKay – Clayton Jones

Clea Duvallová – Sofie 

 Patrick Bauchau – profesor Lodz

 Debra Christoffersonová – Lila

Diane Salingerová - Apollonia
Adrienne Barbeau – Ruthie

Toby Huss – Stumpy Dreifuss

Cynthia Ettingerová – Rita Sue Dreifussová 

Carla Galloová – Libby Dreifussová

John Fleck – Gecko

Brian Turk – Gabriel 

Karyne a Sarah Stebenovy – Alexandria a Caladonia

 o seriálu

Seriál CARNIVALE, jenž se začal v USA vysílat v listopadu 2003, se odehrává v letech velké hospodářské krize, která Spojené státy ničivě zasáhla ve 30. letech. Zjitřenou dobu provázejí i výjimečné přírodní katastrofy - obrovské písečné bouře, nemilosrdné sucho a epidemie. 

Jednou z jeho hlavních postav je osmnáctiletý Ben Hawkins  (Nick Stahl - John Connor v Terminátorovi 3), který po smrti své matky utíká z domova a při svém putování náhodou narazí na skupinu kočovných artistů. Patří mezi ně dívka, která umí číst z tarotových karet, její katatonická matka, neobyčejný slepý muž, 
vousatá žena, siamská dvojčata anebo trpaslík. Se svým lunaparkem křižují pustiny amerického Středozápadu a jejich „principálem“ je jakási nikdy neviděná síla známá jako „Šéf“. 

Ben, v zajetí všudypřítomné hudby, tance a kouzel, v sobě znovu pocítí dřímající nadpřirozené schopnosti: dokáže odvrátit smrt. Mezitím se sto mil odtud metodistický kněz z Kalifornie, bratr Justin Crowe, také dostává do víru apokalyptických vizí. Chce ale vzít boží vůli do vlastních rukou.  Ani jeden z nich netuší, že budou v budoucnu hrát velmi významnou roli v blížícím se domě mezi Dobrem a Zlem… Na které straně ale kdo stojí?

Poté, co dvanáctidílný seriál sklidil nejen ve Spojených státech, ale i po celém světě mimořádný divácký úspěch, bylo natočeno jeho pokračování. To bude mít premiéru 3. května na HBO v Maďarsku, České republice a na Slovensku a 17. května v Rumunsku a Bulharsku.

Ve dvanácti nových dílech budeme dále sledovat pouť kočovného lunaparku přes pouštní oblasti Oklahomy ve 30. letech minulého století. Opět se setkáme s jednotlivými postavami vyprávění, mnohdy bizarními svým charakterem i zjevem, a poznáme, jakou roli ve stále přetrvávajícím boji sehrávají.

Ben Hawkins prožívá apokalyptickou vizi, v níž se odhalí, co je doopravdy v sázce: jedná se o osud celého světa. Mladík pokračuje v hledání svého otce Henryho Scuddera, jenž je klíčem k objasnění příčin jeho utrpení. Musí se však zároveň postavit tváří v tvář démonům z vlastní minulosti. Definitivní cíl, k němuž směřuje tajemný Šéf souboru, je však stále zahalen temnotou...  

Mezitím v bratru Justinovi narůstají síly zla, oběti a pokání, vyžadované od jeho následovníků a příznivců, se stávají příkazem dne. Díky učení ze zapovězeného Matoušova evangelia se kněz dozvídá víc o své přirozené povaze i o děsivých krocích, jež na něho ještě čekají – včetně odhalení klíčové úlohy, kterou v dramatu hraje cizinec jménem Henry Scudder. Bratr Justin po něm začíná pátrat sám a obě ústřední postavy se posléze utkají v osudovém  střetu…

„Carnivale je strhující dramatická podívaná, která diváky osloví hned v několika rovinách,“ řekla Judit Mindová, programová ředitelka vysílání HBO pro střední Evropu. „Toto výjimečné dílo navazuje na tradice původní seriálové tvorby HBO, kterou byste na jiných televizních kanálech našli jen stěží.“

První řada seriálu získala kromě jiných ocenění i pět Emmy, nejvýznamnějších televizních cen vedle Zlatých glóbů. Zabodovala především vizuální stránka: oceněna byla výprava, kostýmy, paruky a vlasový styling, kamera a design titulků.

tvůrci a herci

Jednotlivé díly první i této nové řady seriálu vznikaly pokaždé v režii jiného tvůrce, stejně tak (z převážné většiny) scénář (jednotlivé tvůrce uvádíme u přehledu epizod). 

Jedno z opakujících jmen mezi scenáristy je ale Daniel Knauf, který se ujal i produkce seriálu a celý jej před více než deseti lety vymyslel. Už jako dítě byl fascinován kočovnými lunaparky a cirkusy, které jezdily od města k městu, a je velkým příznivcem epického vyprávění a tajuplných příběhů. Náčrt scénáře měl hotový už v roce 1992, ale teprve v roce 2003 došlo k jeho realizaci. 

Neměnný zůstal ovšem herecký tým, který sestává ne sice z hvězdných, přesto však většině diváků zřejmě povědomých tváří. 

Vedle zmíněného NICKA STAHLA (kromě Terminátora 3 připomeňme drama V ložnici) v roli Bena Hawkinse v seriálu uvidíte: CLANCYHO BROWNA (Vykoupení z věznice Shawshank, Normální) jako bratra Justina a MICHAELA J. ANDERSONA (trpaslík z Twin Peaks) jako Samsona, který jménem šéfa řídí společnost.  

V dalších rolích hrají: Clea DuVallová (Astronautova žena, 21 gramů a nejnověji horor Nenávist) jako Sofie; Tim DeKay (Operace Hacker) jako Jones, Samsonova pravá ruka; Adrienne Barbeauová (Útěk z New Yorku) jako Ruthie; Debra Christoffersonová (Bílý oleandr) jako Lila, vousatá žena; Brian Turk (Prci prci prcičky 2) jako Gabriel; John Carroll Lynch (Gothika) jako Varlyn Stroud; Amy Madiganová (oscarová kandidátka za film Dvakrát za život z roku 1985, Pollock); John Savage (Lovec jelenů) v roli Scuddera, Benova otce, a Ralph Waite (Osobní strážce, Cliffhanger). 

přehled jednotlivých epizod

Carnivale II: Los Moscos

Režie: Jeremy Podeswa

Scénář: Daniel Knauf

Éterem se nesou slova bratra Justina: „Tak jako Bůh zkoušel Joba, tak bude zkoušet i vás, bratři a sestry.“ Mezitím v kočovném lunaparku Carnivale dojde k několika událostem. Slepý Lodz umírá, Ruthie se probouzí z komatu a vůz Apollonie začne hořet. Ben Hawkins stále nevěří síle svých rukou a když hledá vysvětlení u Šéfa, prožije apokalyptickou vizi. 

Stojí sám uprostřed pouště, slyší varovný zvuk, po němž následuje záblesk a jaderný výbuch. Vše okolo je zničeno, ale uprostřed písečných dun se náhle vynoří bratr Justin. Vysvětlení zní: je třeba zničit kněze a najít Scuddera, který se prý ve skutečnosti jmenuje Lucius Beljakov a je to onen ruský voják, který se zjevoval v Benových snech. 

Také bratr Justin, jemuž reverend Norman Balthus ukáže dopis s obviněním, že kněz je posedlý démony, má vidění. Poznává místo, kde chce postavit svůj chrám Jericho. Ben začne pátrat po Scudderových stopách. Není však sám – Scuddera chce co nejdřív najít také bratr Justin.

Carnivale II: Alamogordo

Režie: Jack Bender

Scénář: Willliam Schmidt

„Ačkoliv jsem sám, cítím vaši přítomnost,“ line se Justinův hlas z rádia. Vězeň Varlyn Stroud však slyší jiné poselství: „Potřebuji tě Varlyne,“ slyší z rozhlasu ve své cele. Zlikviduje tedy dozorce, uteče a vyslechne další pokyn: „Najdi Henryho Scuddera.“ 

Ben vyhledá otce Kerrigana, jehož pokoj je plný obrazů tetovaného muže. Později se dozvídá, že to je Pán stínů, jehož přítomnost znamená blížící se konec světa. 

V Carnivale se život pomalu vrací do starých kolejí, zatímco stovky kilometrů odtud bratr Justin začíná hloubit základy svého chrámu. Chce ho zasvětit dětem, jež zahynuly při tragédii, kterou vyšetřuje Tommy Dolan. Varlyn Stroud pokračuje v pátrání po Scudderovi v Oklahomě a Carnivale vyráží na cestu do Texasu. Bratr Justin navštíví v noci Čínskou čtvrť a nechá si pokrýt tetováním celé tělo. 

Carnivale II: Ingram

Režie: John Patterson

Scénář: John McLaughlin

Už týden kočovný lunapark Carnivale táboří v texaském Ingramu, ale začínají se dít podivné věci. Sofie cítí v noci kouř, Ruthii se zjeví mrtvý Lodz a při vystoupení ji málem uškrtí jeden z jejích hadů. Ben chce podle Sofiina přání spálit její tarotové karty, ale na jedné z nich se objeví obraz tetovaného muže. 

V Mintern pokračuje stavba budoucího chrámu a Varlyn Stroud míří ve Scudderových stopách nejprve do Babylonu a odtud v přestrojení za policistu do Nového Mexika. Ben prožívá děsivý sen, v němž je téměř pohřben zaživa. Ruthii se opět zjeví Lodz a vede ji do svého přívěsu. Uvnitř však spí Sofie a Ruthie nepostřehne, že z rádia tiše zní Justinovo kázání.
Carnivale II: Stará višňová alej

Režie: Steve Shill

Scénář: Dawn Prestwich a Nicole Yorkin

Benův sen pokračuje. Jeho mučitelé ho zavlečou do jakéhosi domu a zamknou ho v pokoji. Tam se Benovi zjeví tvář staré ženy, která mu vysvětlí, že je jeho babička a lidé, co ho zajali, jsou jeho příbuzní a žádají Benovu smrt. Ona však svého vnuka chrání a vypráví mu o celé rodině. Ben uvidí Henryho posmrtnou masku a nakonec se dozví, co se stalo, když se jeho otec narodil. 

Varlyn Stroud najde místo, kde přebývá kněz Karrigan a dá zprávu Justinovi, že po Scudderovi pátrá také Ben. Bratr Justin má vizi, že mu mladík vrazil nůž do prsou, a když o tom vypráví své sestře, v Iris sílí podezření, že před ní skrývá tajemství. Ben se vrací ke Carnivale, Sofie a Jonesy se spřátelí a dívka mu vysvětlí, proč chce od kočující společnosti odejít a začít nový život bez své matky, která ji nenávidí.

Carnivale II: Creed

Režie: Jeremy Podeswa

Scénář: Tracy Torme

Ben prochází v noci táborem, který je pokryt černým popelem, a v Šéfově přívěsu najde tetovaného Justina. V té chvíli se mladík probudí. Ruthie se u snídaně svěří Apollonii, že vidí mrtvé a že má pocit, jako by stála každou nohou v jiném světě, stejně jako její matka. V Mintern sdělí Dolan Justinovi své podezření, že požár v misii, při němž zahynuly ubohé děti, založila Iris. Ben najde dům Evandera Geddese, který udělal Scudderovu posmrtnou masku nalezenou v babiččině domě. Dozví, se však, že když ji Geddes odléval, byl Scudder živý – chtěl dát masku své matce jako dárek. Ben chce zjistit, kde Scudder žije, ale Geddese zajímá jen jeho tvář, kterou chce odlít. Když Ben nakonec odejde, muž se zaposlouchá do rozhlasového kázání bratra Justina, který poté doma vyslýchá Iris. Do Carnivale dorazí Stroud a ptá se po mladíkovi jménem Scudder. Justin dostane poštou balíček s Benovou maskou a když si ji nasadí, dívá se náhle na svět mladíkovýma očima.

Carnivale II: The Road To Damascus (český název zatím není)

Režie: Tucker Gates

Scénář: Nicole Yorkin a Dawn Prestwich

Sofie navrhne Benovi, aby od kočujícího Carnivale odešel spolu s ní. Ten však odmítne, protože napřed musí najít svého otce. „Kdybych se setkala já se svým otcem, zabila bych ho,“ odpovídá Sofie. „Znásilnil mou matku, proto mě tak nenávidí.“ Dolan slibuje Justinovi, že pro jeho sestru zajistí toho nejlepšího právníka a že v Kalifornii se ženy nepopravují. Iris se zoufale modlí za svou spásu. 

Cestu do města Damascus lemují podivné úkazy a zatímco večer skoro celý soubor jde na místní večírek, Ben se Sofií zůstávají spolu a konečně se pomilují. U obviněné Iris dojde k nečekanému obratu v projednávání případu. Na cestě mezi městy Ingram a Damascus stojí v dešti Sofie, která opustila své přátele. Když se z rádia ozve Justinovo kázání, přestane pršet a dívka se jen dívá, jak vozy Carnivale mizí v dáli.                  

Carnivale II: Damascus (český název zatím není)

Režie: Alan Taylor

Scénář: William Schmidt

Bratr Justin si ve snu zkouší oblek do rakve a Irisina tvář se mění v pohřební masku. S výkřikem se probudí, slyší odjíždějící sanitku, která podle slov jeho sestry odvezla zhroucenou služebnou. Zároveň přijíždí biskup McNaughton a nabízí Justinovi možnost obhájit své učení před církevními hodnostáři. Ben má sen, který mu napoví, že Henry Scudder má cosi společného s hotelem Astoria. Když jej najde, zjistí, že tam Scudder bydlel a v jeho pokoji má vizi o zohavení otcovy tváře. Na cestě k recepci narazí na Varlyna Strouda, ale podaří se mu uniknout a v jiném pokoji konečně najde toho, koho hledá. Řekne zohavenému Henrymu, že je jeho syn a když položí dlaně na jeho tvář, jizvy zmizí. V té chvíli jsou všichni v okolí sraženi na kolena. Bratra Justina zdraví zfanatizovaný dav a on ve svém kázání arogantně napadne církevní nadřízené. 

Ben přivádí do Carnivale svého otce a vede ho do Šéfova přívěsu. Za závěsem se však ukrývá Beljakov a dojde k boji. Ben se snaží otce zachránit a nepřítele několikrát bodne. Beljakov, z něhož crčí modrá krev, chytne Bena za hrdlo...

Carnivale II: Outskirts, Damascus (český název zatím není)

Režie: Timothy Hunter

Scénář: Daniel Knauf

Umírající Beljakov vloží ruku na Benovu hlavu a vyřkne svá poslední slova: „Přijmi svůj osud.“ Justin padne na kolena a Iris s hrůzou sleduje, že jeho oči zčernaly. Mezitím, co o něho pečuje, se Scudder, který zamířil na parkoviště, střetne s Varlynem Stroudem. Ten ho přinutí, aby s ním odjel v autě. Samson je šokován scénou, k níž došlo v Šéfově přívěsu, a domnívá se, že Beljakova zabil Scudder. Ben ho však vyvede z omylu. „Musel zemřít mou rukou,“ vysvětluje Samsonovi. 

Později Ben začne pátrat po Sofii a dozví se o zmizení svého otce. Stroud volá z benzínové pumpy, že našel Scuddera a vrací se s ním zpět. Justin má stále víc stoupenců a ve svém domě se dívá přes Benovu masku – tentokrát však nevidí nic. Posléze se zahledí na nově příchozí služebnou. Když se dívka zvedne od práce, uvidíme i my její tvář. Je to Sofie.

Carnivale II: Lincoln Highway (český název zatím není)

Režie: Rodrigo Garcia

Scénář: William Schmidt

Lunapark Carnivale přijíždí do Wyomingu a tam se utáboří přes noc, i když Ben by chtěl pokračovat v cestě. Má další sen, v němž Varlyn Stroud píchá  dezorientovanému Scudderovi morfium, a když se probudí, zděsí se. Krvácí z nosu a jeho krev je modrá. Na zrcadle se objeví vzkaz o Sofii. Dívka slouží bratru Justinovi a zjevně se mu líbí. 

Ben znovu použije svůj dar přemoci smrt a zachrání umírajícího Jonesyho, jehož napadla a ztloukla skupina neznámých chlapů. Justinovi přívrženci jsou manipulováni, aby ve volbách nedávali svůj hlas demokratům, Norman se pokusí zastřelit Justina, ale mine. Zdivočelý dav se na něho vrhne, Justin však útočníky zadrží. Okouzlená Sofie vstoupí později do jeho pokoje, kněz ji vezme za ruku a vyzve ke společné modlitbě za odpuštění.

Carnivale II: Cheyenne (český název zatím není)

Režie: Todd Field

Scénář: Tracy Torme

Ben se v Jonesově společnosti vydává do Cheyenne, kde chce dopadnout Strouda a jeho vězně. Hotelový pokoj však je prázdný. Uprostřed noci přijíždí Stroud do Justinova domu v Mintern a klesá před svým mistrem na kolena. Ráno Justinovi a Wilfredu Smithovi, který prý má se Scudderem nevyřízené účty, předhodí svázaného zajatce. 

Sofie vypráví Iris o své matce, která byla cikánka, a o životě v St. Paul. Justinova sestra si připomene, k čemu tehdy došlo, a pochopí, kdo je Sofiin otec. Smith mezitím pronikne ke Scudderovi a snaží se z něho vypáčit tajné informace. Scudder, jemuž také zčernají oči, se na něho nakonec vrhne, vyrve mu vnitřnosti a pokusí se uprchnout. Zadrží ho však Justin a uřízne mu hlavu. Když pak o mnoho kilometrů dál Ben zastaví u pumpy, vidí šokující obraz otcovy hlavy ve vodě. Okamžitě odjede a v noci dorazí k bráně Justinova nového Kanaanu.

Carnivale II: Outside New Canaan (český název zatím není)

Režie: Dan Lerner

Scénář: John McLaughlin, televizní hra od Dawn Prestwichové a Nicole Yorkinové

Samson hovoří o tom, že dalším cílem Carnivale je velký křesťanský tábor zvaný Nový Canaan. Ben a Jones proniknou dovnitř a Jones dostane za úkol přivést sem ostatní. Než odejde, žádá po mladíkovi slib, že nebude podnikat nic na vlastní pěst. Ben však odmítne se slovy, že pokud bude mít příležitost, využije jí. Podaří se mu proniknou do Justinova domu, ale narazí na Iris a ta ho zavede mezi čekatele na křest. Je mezi nimi i Sofie. Ben se ji snaží přesvědčit, že Justin je ve skutečnosti Beljakov. Dívka mu neuvěří. Když však slyší, že Iris se se svým bratrem dohaduje rusky, je překvapená. Najde i staré fotografie, na nichž jsou Justin, Iris a Norman pohromadě, a objeví Scudderovu poničenou masku. Justin ji přitom přistihne  a vyzve dívku, aby tomuto muži, pokud se s ním setká, řekla, že u nich bude v bezpečí. 

Samson se vrací a spolu s Jonesym nabídnou Iris vystoupení souboru Carnivale. Justine a Sofie spolu sedí v autě, Ben se přiblíží a chce kněze  probodnout, ale Jonesy mu v tom zabrání. Ještě nenastal ten pravý čas...

Carnivale II: New Canaan (český název zatím není)

Režie: Scott Winant

Scénář: Tracy Torme, televizní hra Daniel Knauf

Sofie zjistí, že do údolí přijelo Carnivale a zatouží po návratu. Samson a Jonesy přemlouvají Bena, aby se vzdal svého sebevražedného poslání, a vymyslí jiný plán, který využívá mladíkových výjimečných schopností. Justin, jemuž opět zčernají oči, vyzvídá na Sofii, zda zná Bena a tvrdí, že nastal čas rozhodnutí. Iris vzpomíná na mládí - tehdy si myslela, že slouží bohu. Teď už ví, že se rozhodla špatně a za své hříchy skončí v pekle. Stejně jako její bratr Justin. 

Stroud zamkne Sofii v kabině, dívka volá o pomoc, posléze klesne na kolena a zdá se jí o matce. Justin se vydává na představení Carnivale, i když ho Stroud varuje. Souboj mezi dobrem a zlem se blíží ke svému vyvrcholení. Ben a Justin se spolu utkají v obilném poli na život a na smrt...   

vysílací časy

Premiéra seriálu je každé úterý od 21:00 hodin, opakovaní dílu je vždy následující neděli okolo 22:00 hodin.

Vysílání v květnu: 3. května (repríza 8. května), 10. května (15. května), 17. května (22. května), 24. května (29. května) a 31. května (5. června). 

Vysílání v červnu: 7. června (repríza 12. června), 14. června (repríza 19. června), 21. června (repríza 26. června) a 28. června (repríza 3. července).

o hbo

HBO, největší a nejúspěšnější filmový kanál na světě, společnost z rodiny giganta zábavního průmyslu Time Warner, byl historicky vůbec první placenou televizí na světě. 8. listopadu 1972 se poprvé představil obyvatelům malého městečka Wilkes-Barre ve státě Pensylvánie. Vysílal tehdy hokejové utkání z New Yorku, po kterém následoval film s Paulem Newmanem a Henrym Fondou Sometimes a Great Notion. Na konci roku 1972 měl pouhých 365 předplatitelů. Postupně se HBO rozšířilo do všech států USA a v roce 1991 do Maďarska - první země mimo území Severní Ameriky. Od té doby HBO úspěšně zahájilo vysílání, nebo investovalo do kanálů placené televize ve Střední a Jižní Americe, Asii, Singapuru, Thajsku, v České a Slovenské republice, Polsku, Rumunsku, Bulharsku, Slovinsku, Chorvatsku, Moldávii a nadále zkoumá další příležitosti po celém světě. 

HBO zahájilo své vysílání v České republice v pátek 18. listopadu 1994 v 17:30 hod. prvním dílem animovaného seriálu pro děti Psí městečko. Do hlavního času na 20:00 byl zařazen film Batman se vrací. Na Slovensku HBO začalo vysílat 1. dubna 1997. 

HBO představilo zcela nový produkt v oblasti kabelové televize, který se svým charakterem podstatně odlišuje od ostatních televizních kanálů. V pohodlí domova si divák může vychutnat ty největší filmové trháky - v češtině a zcela bez reklam. V začátcích HBO vysílalo pouze 6,5 hodiny denně. Od 1. října 1997 se vysílací schéma HBO rozšířilo na 18 hodin denně a od 1. října 1998 měli diváci možnost sledovat HBO o víkendu nepřetržitě. Od 1. června 2004 HBO vysílá 24 hodin denně. 

HBO do svého programu zařazuje výběr exkluzivních filmů, které nebyly v naprosté většině zařazeny do programu žádné jiné televizní stanice v České ani Slovenské republice. Měsíčně se jedná o 26 premiérových filmů, které byly v nedávné době k vidění v kinech a na videokazetách. Do programové skladby HBO se však také zařazují filmy, které neprošly koloběhem kino - video a mají svoji televizní premiéru. Jednotlivé programy HBO jsou po celý měsíc opakovány v různých časech a v různých dnech, aby předplatitelé nikdy nepropásli program, který chtějí vidět. 

Nespornou výhodou v žánrové pestrosti tohoto kanálu je jeho vlastnické propojení s významnými světovými společnostmi působícími v oblasti zábavního a filmového průmyslu: Home Box Office, Inc.; Disney Enterprises, Inc. a Sony Pictures Entertainment Inc. Tyto společnosti zahrnují tři nejsilnější hollywoodská studia: Warner Bros., Disney a Columbia/TriStar. Mimo produkce těchto exkluzivních partnerů HBO přináší filmy společností Universal, Dreamworks, MGM, Paramount a 20th Century Fox a dalších nezávislých producentů a distributorů. 

Programová skladba HBO kromě celovečerních filmů zahrnuje: filmový magazín „Cinema, Cinema, Cinema“; pořad „Před kamerou“ obsahující portréty filmových hvězd, dokumenty z natáčení filmů a ze života v Hollywoodu; koncerty hvězd světové hudby. HBO rovněž zakupuje práva na vysílání prestižních událostí ze světa filmu a zábavy - udílení cen Emmy či Oscarů a nově udílení Evropských filmových cen 2005.
Vedle kvalitní nabídky přejatých pořadů HBO proniklo do povědomí široké veřejnosti jako producent řady úspěšných snímků. Filmy, seriály, dokumenty a další tvorba z dílny HBO pravidelně získávají různá prestižní ocenění, mezi kterými je možno jmenovat Zlaté glóby, ceny Emmy za televizní tvorbu, ceny Cable Ace Awards za pořady vyrobené pro kabelovou televizi i nejprestižnější ceny, Oscary. Kvalita pořadů a jejich programová skladba jsou hlavními důvody, proč se HBO stalo nejsledovanějším filmovým kanálem na světě. 

V září 2000 došlo k zahájení první digitální satelitní televizní služby (DTH) v České republice a na Slovensku - UPC Direct. Součástí nabídky je i prémiový kanál HBO, který se tak stal dostupným pro každou domácnost v obou republikách. 

kontakt

Tiskový servis: Pavlína Fechterová, 2media, Vlkova 36, 130 00 Praha 3, tel.: 777 556 160, e-mail: pavlina@2media.cz
Foto najdete na: http://hbo.mediacapitol.com/05-05-6a9fd4f38/HBO/
© HBO

     (všechny zde uvedené informace, včetně doslovných citací, jsou k volnému použití)
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