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MIAMI VICE

SYNOPSE

MICHAEL MANN si během své třicetileté kariéry vybudoval pověst jednoho z nejpůsobivějších filmových tvůrců, který svými filmy v nezanedbatelné míře ovlivnil vývoj kinematografie. Jeho stylová a nadčasová dramata jako Lovec lidí, Nelítostný souboj, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho či Collateral zkoumají komplikovaný vztah mezi zločinci a lidmi, kteří se ze všech sil snaží zůstat o krok před nimi, a to i za cenu ztráty zdravého rozumu.
V roce 2006 se Mann vrací ke slavnému seriálu, který mu – tehdy ještě v televizi – pomohl k prvnímu velkému úspěchu: Miami Vice. Když v polovině 80. let vtrhl na televizní obrazovky, způsobil obrovskou revoluci a stal se jedním z nejpřelomovějších seriálů v dějinách. Zavedl úplně nové trendy a způsoby, jakým byly později televizní seriály natáčeny.
Nyní se proslulý filmař vrací do Miami v celovečerním filmu, který již není svázán omezeními televizní produkce. Slavnou policejní dvojku “Sonnyho” Crocketta a Ricarda Tubbse ztvárnili COLIN FARRELL a oscarový JAMIE FOXX, kteří v rámci příprav na roli podstoupili důkladný trénink od tajných agentů DEA, FBI, ATF, ICE a policie z Miami – od lidí, kteří poznali mezinárodní obchod s narkotiky na vlastní kůži.
Příběh Miami Vice začíná v okamžiku, kdy se Crockett a Tubbs dozvědí, že únik velmi citlivých dat vedl k masakru dvou federálních agentů a rodiny přítele jednoho z informátorů. Oba detektivové jsou na případ nasazeni a vyšetřování je zavede přímo na práh brutálních zabijáků z Árijského bratrství a do spletité sítě mezinárodních drogových překupníků, kteří mají ochranu na světové úrovni.
Během lovu oba parťáci narazí na půvabnou Isabellu (GONG LI, Gejša), která má na starosti přesouvání, praní a investování peněz jednoho z kartelů. Zatímco Crockett začne svůdnou krásku chránit před zlými vlivy, což mu pomáhá vypořádat se se svými osobními démony, stoickému Tubbsovi se daří infiltrovat zdánlivě nedotknutelné kriminální impérium. Mezitím se snaží ani na okamžik nespustit oči ze své přítelkyně Trudy (NAOMIE HARRIS, Piráti z Karibiku: Truhla mrtvého muže), která pracuje jako analytička získaných tajných informací.
Zatímco Crockett s Tubbsem v rámci své tajné mise převážejí drogy na jižní Floridu, snaží se ze všech sil odhalit skupinu, která má na svědomí smrt jejich kolegů. Během jejich operace se začnou jednotlivé linie křížit a oba partneři pomalu zapomínají nejen kudy vede cesta ven, ale také na které straně zákona vlastně stojí.
Špičkové herce v titulních rolích doprovázejí CIARAN HINDS (Mnichov) jako speciální agent FBI Fujima, JUSTIN THEROUX (Mulholland Drive) jako policista Zito, BARRY SHABAKA HENLEY (Collateral) jako poručík Castillo, ELIZABETH RODRIGUEZ (Mrtví prezidenti) jako detektiv Gina Calabrese, JOHN ORTIZ (Narkotika) jako prostředník v drogovém obchodu José Yero a LUIS TOSAR (Cargo) jako Montoya, člověk z bohaté vládnoucí vrstvy bez jakékoliv státní příslušnosti.
S realizací projektu Mannovi vypomáhal štáb složený z elitních filmových tvůrců včetně kameramana DIONA BEEBEHO (Collateral) a střihačů WILLIAMA GOLDENBERGA (Nelítostný souboj, Ali, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho) a PAULA RUBELLA (Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, Collateral), s nimiž už spolupracoval v minulosti. JOHN MURPHY (28 dní pté) složil hudební doprovod a JANTY YATES (Hannibal) s MICHAELEM KAPLANEM (Klub rváčů) navrhli kostýmy.  Hlavním výtvarníkem je VICTOR KEMPSTER (JFK). Film Miami Vice je založen na televizním seriálu ANTHONYHO YERKOVICHE (Hill Street Blues), který u filmu zastal roli vedoucího výroby. Mann film produkoval společně s PIETEREM JANEM BRUGGEM (Nelítostný souboj, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho).
O FILMU
Jako důvod, proč se vrátil k oblíbenému seriálu a rozhodl se jej přepracovat do podoby celovečerního filmu, uvádí Michael Mann jednoduše „lákavost tohoto nápadu a dobré načasování.“

„Jde o to zrádné kouzlo práce v utajení a toho, co všechno se vám při ní může stát… to mě na tom lákalo především. Když jsem tehdy poprvé četl scénář Tonyho Yerkoviche k pilotnímu dílu seriálu, instinktivně jsem cítil, že by z toho byl skvělý celovečerní film. Ale tehdy už byl prodaný NBC jako seriál a nedalo se s tím nic dělat,“ říká Mann.
Během následujících desetiletí se Mann stal jedním z předních hollywoodských tvůrců a připsal si na konto hned několik kritiky uznávaných filmů. Věděl, že nyní nadešel ten správný okamžik využít příležitosti, kterou tehdy neměl, a obsadit dva kultovní detektivy do celovečerního filmu. Jako rámcové téma filmu zvolil základní otázku: co se stane, když tajní detektivové infiltrují zločinecké syndikáty tak důkladně, že mají problém vrátit se zpět do reality?
„Ocitnete se na hraně a jediné, co vám může pomoct přežít, je váš vlastní rozum a duchapřítomnost,“ říká Mann. „Používá se pro to výraz ‚rozšířené utajení‘… zejména v případě, kdy infiltrujete zločineckou organizaci, která má hodně prostředků na kontrašpionáž. Často se stává, že se člověk při odhalování zločineckých struktur ponoří až příliš hluboko – a pak mu nezbývá nic jiného, než se spolehnout na to, že jej z toho jeho parťák vytáhne.“
K rozhodnutí obsadit roli detektiva Ricarda Tubbse známým hercem Jamiem Foxxem přiměla Manna jejich bezproblémová spolupráce na předchozích projektech. Miami Vice je po dramatu Ali z roku 2001 a thrilleru Collateral z roku 2004 (za nějž byl Foxx nominován na Oscara, kterého v témže roce získal za životopisné drama Ray) již třetím filmem, který natočili společně.
Foxx, který se na natáčení připravoval se skutečnými tajnými policisty, se zajímal především o to, jaké přináší tato práce úskalí. „Je to jako být ženatý, ale mít nemanželský poměr. Jste ženatí, ale zahráváte si s jinou, divočejší stranou.“
Charismatickému a koketnímu Sonnymu Crockettovi vdechl život Colin Farrell, který v nedávné době natočil dva velkofilmy – Alexandera Velikého Olivera Stonea a Nový svět Terrence Malicka. I on sdílel s režisérem nadšení pro důkladný výzkum reálií a přípravy na natáčení. „To množství informací, které nám Michael dokázal nabídnout, bylo úžasné. Crocketta jsme hledali všude… v Atlantě, Memphisu a několika částech Texasu. Studovali jsme, kdo byl jeho otec a zjistili, že jeho matka zemřela velice mladá. Zjistil jsem hromadu informací o tom, jaké oblečení frčelo v době, kdy se Sonny narodil. A taky jaké byly v té době nejoblíbenější televizní pořady, filmy a hudba. Pomalu to vámi prostupuje a ovlivňuje to všechno, co děláte.“
Hlavním ženským prvkem je v tomto filmu Isabella – přitažlivá žena, která pro drogové kartely pere peníze a Crocketta uchvátí svým půvabem. Tato role připadla respektované čínské herečce Gong Li, která je jednou z největších asijských filmových hvězd a nedávno začala budovat svou kariéru i v Hollywoodu, kde zazářila ve filmu Gejša.
„Tato postava je velmi specifická,“ říká herečka. „Na jednu stranu nemůžete říct, že by byla padouch, ale je fakt, že ji živí pašování drog. Je to velmi silná žena, ale zároveň hodně zranitelná.“
Klíčovým okamžikem v jejím příběhu je nečekané milostné vzplanutí k Sonnymu, které komplikuje skutečnost, že je zapletená s Montoyou (v podání španělského herce Luise Tosara) – jedním z nejmocnějších zločinců v Latinské Americe. Crockett se stejně jako Isabella vydává za někoho jiného, čímž si oba zadělávají na pozdější nepříjemné problémy.
Méně dramatický vztah má ve filmu Tubbs, jehož přítelkyně Trudy v podání britské herečky Naomie Harris pracuje jako analytička získaných tajných informací. Harris zaujala publikum již v nečekaném hitu z roku 2002 28 dní poté a souběžně s Miami Vice natáčela třetí díl Pirátů z Karibiku pro režiséra Gorea Verbinskiho.
Jakmile Mann obsadil všechny zásadní role, mohl začít náročný trénink, během něhož museli herci projít celou řadou fyzických a mentálních cvičení, doprovázených lekcemi zacházení se zbraněmi. „Agenti se připravují na operace v utajení stejným způsobem jako herci – snaží se zjistit všechno o člověku, kterým se mají stát,“ říká Mann. „Úplně se izolují a zaměří se na jediný cíl.“
Farrell a Foxx se na natáčení připravovali přímo v Miami. Dlouhý tříměsíční trénink je nicméně nezastihl nepřipravené – Farrell zažil podobné přípravy už v rámci natáčení filmů S.W.A.T. – Jednotka rychlého nasazení a Test a Foxx v minulém roce pracoval na filmech Mariňák a Stealth – Přísně tajná mise.
„Cvičili jsme opravdu tvrdě… čtyřikrát týdně jsme chodili na střelnici, kde jsme pokaždé strávili dvě hodiny a vystříleli přes 500 dávek. Ukázali nám, jak správně držet pistoli, jak se stát méně snadným cílem a jak dát našim pohybům co největší efektivnost, která nám může pomoci sundat protivníka,“ vzpomíná Farrell.
Někteří z jejich instruktorů patřili k tajným agentům, kterým se v minulosti podařilo infiltrovat zločinecké kruhy s nevídanou důkladností. „Tihle lidé pronikli opravdu hluboko. Pracovali pro ně, nakupovali a převáželi drogy z jižní Ameriky přes Miami. Někteří z nich to dělali čistě kvůli vzrušení z toho nebezpečí. Měli v rukávu do detailu propracované životní příběhy svých falešných identit. Měli plnohodnotné paralelní existence.“
Farrell byl v rámci výcviku nastrčen coby utajený policista do drogového obchodu, o kterém se domníval, že je skutečný. Policisté mu vysvětlili, že všechny potenciálně nebezpečné schůzky už proběhly a ujistili ho, že se „nemůže nic stát“.
Scénář schůzky byl nicméně navržen tak, aby falešní překupníci otestovali jeho schopnosti vyhrocením situace. „Jeden z našich policistů, který hrál agenta v utajení, v okamžiku příchodu falešných překupníků vyskočil z okna. Colin viděl ten chaos, který se před ním odehrává, a začal z toho pomalu vycouvávat. Bylo znát, že mu ve zlomku sekundy prolétlo hlavou: ‚Panebože, do čeho jsem se to zapletl?‘“
Farrellův celkový výkon však agent nakonec hodnotí pozitivně: „Jeho schopnost vysekat se z podobných situací je skvělá. Naléhal jsem na něj, že je určitě policajt a řekl jsem mu: ‚Dokaž mi, že nejsi polda! Ukaž, jestli jsi napíchlej!‘ A Colin si roztrhl košili a řekl mi: ‚Vidíš? Nejsem. Nic nemám.‘“ Zbytek nahrané schůzky už proběhl hladce a Farrell se naučil, že ve světě drogových obchodů se i při dokonale připravené akci může stát něco neočekávaného.
Přestože se v dnešní době spousta režisérů uchyluje k technice zeleného pozadí nebo volbě levnějších prostředí, kde by bylo možné film nasnímat, Mann se podobnému podvádění sveřepě brání. Je pro něj důležité natáčet opravdu na těch místech, kde jeho postavy žijí, pracují a rozehrávají své hry. „Existují věci, které prostě nemůžete udělat uměle,“ říká. „Máme sice skvělý tým, ale tyhle čtvrti zkrátka nasimulovat nejde. Publikum pozná, jestli jsou herci skutečně v tom prostředí nebo se jen snažíte navodit ten dojem.“
Mann se svým týmem procestoval celý svět, aby našel místa, která by přesně odrážela atmosféru jednotlivých scén. Drtivá většina filmu vznikla přímo v Miami a jeho další části pak v Paraguayi, Dominikánské republice, Uruguayi a Brazílii.
Miami se od osmdesátých let významně změnilo – v nemalé míře i díky seriálu, který do této oblasti přilákal hordy nových turistů. Nad městem se nyní tyčí spousta vysokých budov a všude, kam jeho obyvatelé nebo turisti pohlédnou, se něco staví. Mann podotýká, že město je nyní více kosmopolitní, bohaté a kultivovanější než v době, kdy v něm vznikal seriál.
Touha realisticky zachytit prostředí drogového podsvětí pak produkční tým zavedla na několik míst v Karibiku a Paraguayi. V Santo Domingu na pobřeží Dominikánské republiky využil Mann některé části tohoto regionu jako náhražku za Haiti, kde bylo natáčení příliš nebezpečné. Aby zvýšil působivost jedné noční scény, vybral si Mann Capotillo – nejnebezpečnější část města.
Na obou těchto místech museli filmaři dbát na zvýšenou bezpečnost a herci i lidé ze štábu měli při natáčení pocit, jako kdyby se skutečně nacházeli na místě, kde se může každou chvíli něco semlít. Produkce dokonce najala ředitele organizace Kissinger-McLarty Associates Stephena Donehooa, aby u filmu zastal roli politického poradce. „Na některých místech, na nichž tento film vznikal, panuje dost proměnlivé politické klima, takže jsme museli být opatrní a šikovní,“ říká Donehoo. „Úzce jsme spolupracovali s  federálními i místními úřady, abychom je přesvědčili, že to, co děláme, je pro jejich zemi prospěšné.“
O HERCÍCH

Irský rodák COLIN FARRELL (detektiv Sonny Crockett) nedávno dokončil snímek Gavina O’Connora Pride and Glory s Edwardem Nortonem a momentálně pracuje na dosud nepojmenovaném snímku Woodyho Allena, v němž se objeví s Ewanem McGregorem.

Nedávno jsme jej mohli vidět ve filmu Olivera Stonea Alexander Veliký, dobrodružném dramatu Terrence Malicka Nový svět, romantickém dramatu podle románu Johna Fanteho Zeptej se prachu, thrilleru Test s Alem Pacinem, dalším romantickém dramatu Tři do páru podle románu Michaela Cunninghama a dvou filmech Joela Schumachera: thrilleru Telefonní budka a válečném dramatu Tábor tygrů. Mezi jeho další snímky patří Minority Report, Daredevil, Američtí psanci, S.W.A.T. – Jednotka rychlého nasazení a Intermission.
Farrell chtěl být původně – po vzoru svého otce a strýce – fotbalistou, ale brzy u něj převážila láska k herectví. Poté, co vystudoval Gaity School of Drama v Dublinu, získal titulní roli v miniseriálu Deirdrea Purcella Láska k tanečníkovi, další hlavní roli v seriálu BBC Ballykissangel a zanedlouho také první větší celovečerní roli v režijním debutu Tima Rotha Válečná zóna.
JAMIE FOXX (Ricardo Tubbs) získal v roce 2004 Oscara za ztvárnění legendárního hudebníka Raye Charlese ve filmu Taylora Hackforda Ray. Ten mu kromě Ceny Akademie vynesl mj. také Zlatý glóbus a ceny SAG, BAFTA a NAACP Image Award.

V témže roce se objevil ve dvou dalších zásadních úlohách: ve filmu Redemption: The Stan Tookie Williams Story ztvárnil Stana „Tookieho“ Williamse – zakladatele jednoho z losangeleských gangů, který byl odsouzen k doživotí, ve vězení se začal zabývat návrhy prevence násilí u mladistvých a nakonec získal několik Nobelových cen míru. Role mu vynesla nominaci na Zlatý glóbus a ceny SAG a NAACP Image Award. Tou druhou byl taxikář ve filmu Collateral, který se stane na jednu noc rukojmím nájemného vraha. Ve filmu si zahrál s Tomem Cruisem pod režijní taktovkou Michaela Manna, s nímž natočil už film Ali. Role ve filmu o slavném boxerovi, v němž ztvárnil Drewa “Bundiniho” Browna, mu vynesla Zlatý glóbus, ceny SAG a NAACP Image Award a nominaci na Oscara v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli.

Foxx se stal prvním hercem, který byl v témže roce nominován na tři Zlaté glóby a čtyři ceny SAG. Kromě toho je teprve druhým mužským hercem v historii, který byl ve stejném roce nominován na dva Oscary za dva různé filmy.

Nedávno se objevil ve válečném dramatu Sama Mendese Mariňák s Jakem Gyllenhaalem a Peterem Sarsgaardem, které vzniklo podle knižního bestselleru bývalého vojáka Anthonyho Swofforda o přípravách na operaci Pouštní bouře v Saudské Arábii a samotném boji v Kuvajtu. Zahrál si také v akčním thrilleru Stealth: Přísně tajná mise Roba Cohena s Joshem Lucasem a Jessicou Biel.

Kariéru v Hollywoodu začínal jako komik. Poté získal roli v komediálním seriálu z produkce Foxu In Living Color, v němž po boku Jima Carreyho, Damona Wayanse a Tommyho Davidsona vystupoval přes tři roky. Poté měl pět let svůj vlastní pořad The Jamie Foxx Show, na němž se podílel nejen jako herec, ale také jako spolutvůrce, vedoucí výroby a u některých epizod i jako režisér.

U filmu prorazil v roce 1999, kdy jej Oliver Stone obsadil do role Willieho Beamena v dramatu ze sportovního prostředí Vítězové a poražení. Po něm následoval již zmíněný film Ali a druhý komediální speciál HBO Jamie Foxx: I Might Need Security.

Foxx je také uznávaným hudebníkem. Jeho debut Unpredictable ke konci roku 2005 vystřelil na vrchol žebříčků prodejnosti (během prvních 20 dní se prodalo přes milion kopií) a byl nominován na 8 cen Billboard Music Awards. V roce 2005 byl nominován také na dvě Grammy.

O REŽISÉROVI

MICHAEL MANN (scénář, režie, producent) se během své kariéry dočkal spousty ocenění včetně čtyřech nominací na Oscara za thriller Insider: Muž, který věděl příliš mnoho a drama Letec, na němž se podílel jako producent. Rodák z Chicaga se proslavil zejména svými přelomovými a podmanivými dramaty jako Zloděj, Lovec lidí, Poslední Mohykán, Nelítostný souboj, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, Ali a Collateral.

Svou kariéru začal v polovině 70. let jako televizní scénárista na seriálech Police Story, Starsky and Hutch (první epizody) a Vega$. V roce 1979 natočil svůj první celovečerní televizní film Míle od Jericha s Peterem Straussem. Film, na němž se podílel také jako spoluscénárista, získal čtyři Emmy a cenu DGA pro nejlepšího režiséra.
V roce 1981 debutoval na stříbrném plátně thrillerem Zloděj s Jamesem Caanem, Tuesday Weld, Williem Nelsonem a Jimem Belushim. Film byl nominován na Zlatou palmu na MFF v Cannes. V roce 1983 následoval gotický horor Pevnost s Gabrielem Byrnem, Scottem Glennem a Ianem McKellenem a v roce 1986 psychologický thriller Lovec lidí, který vznikl podle první knihy Thomase Harrise o Hannibalu Lecterovi Červený drak. Ve filmu si zahrála William Petersen a Brian Cox, který ztvárnil Lectera.

V průběhu 80. let Mann pokračoval ve své televizní tvorbě revolučním seriálem Miami Vice a uznávaným seriálovým dramatem Crime Story. Kromě toho v roce 1990 produkoval miniseriál Drug Wars: The Camarena Story a podílel se jako vedoucí výroby na jeho pokračování Drug Wars: The Cocaine Cartel z roku 1992.
V roce 1992 zrežíroval a vyprodukoval film Poslední Mohykán s Danielem Day-Lewisem a Madeleine Stowe, na němž se podílel také jako spoluautor scénáře. Po tomto úspěchu se rozhodl natočit podle vlastního původního scénáře snímek Nelítostný souboj o napjatém vztahu mezi posedlým detektivem a profesionálním zlodějem. Hvězdné herecké obsazení, sestávající z Ala Pacina, Roberta De Niro, Jona Voighta, Vala Kilmera a Toma Sizemorea doprovázely Ashley Judd a Amy Brenneman, které si v tomto filmu zahrály své první významnější role.

V roce 1999 Mann získal hned několik oscarových nominací za film Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, na kterém pracoval jako režisér, producent a spoluautor scénáře. Film vyprávěl skutečný příběh Jeffreyho Wiganda, který pracoval na vysoké pozici v jedné tabákové firmě a vynášel informace pro účely vyšetřování. Hlavní role obsadili Russell Crowe a Al Pacino.

V roce 2001 Mann zfilmoval pod názvem Ali příběh legendárního boxera Muhammada Aliho s Willem Smithem a Jonem Voigtem, kteří byli oba nominováni na Oscara. O rok později produkoval pro CBS seriál Robbery: Homicide Division. V roce 2004 natočil svůj zatím poslední film, psychologický thriller Collateral s Tomem Cruisem a Jamiem Foxxem. V témže roce produkoval životopisný snímek o Howardu Hughesovi Letec s Leonardem DiCapriem a Cate Blanchett, kteří si v něm zahráli pod režijní taktovkou Martina Scorseseho. Film byl nominován na 11 Oscarů včetně kategorie nejlepší film, získal však jen jednoho pro Cate Blanchett.
Mann momentálně produkuje nadcházející film Petera Berga The Kingdom s Jamiem Foxxem a akční drama Tonight, He Comes s Willem Smithem.
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