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V průběhu filmu si můžeme všimnout několika symbolických písmen X, které se do filmu dostaly

na Scorseseho žádost jako pocta filmu Zjizvená tvář od Howarda Hawkse a Howarda Hughese z

roku 1932, kde má toto písmeno svůj zvláštní význam. 
“Marty (pozn.Scorsese) nás požádal, abychom X použili pokaždé, kdy to bude jen trochu možné,” říká Kristi Zea (vedoucí výroby),“takže X vidíte v oknech, na zdech, na podlahách...
“Písmeno X je znamením smrti a Marty chtěl, abychom to zdůraznili – někdy jemně, někdy zcela otevřeně,” říká kameraman filmu Michael Ballhaus, který občas použil takové svícení, aby paprsky na scéně vytvářely X.

Oscarový film SKRYTÁ IDENTITA připravujeme na DVD už na 5.4.2007 !!! 
Pokud vám tato zajímavost unikla v kině, můžete se tedy znovu na DVD Skrytá identita podívat a zkusit kolik písmen X ve filmu najdete. 
Thriller Skrytá identita v hlavních rolích s Leonardem DiCapriem, Jackem Nicholsonem a Mattem Damonem se dočkal čtyř prestižních cen, včetně té za nejlepší film. Autor filmu si poprvé v životě došel pro sošku za nejlepší režii. Cenu pro nejlepšího režiséra převzal Scorsese od trojice svých kolegů - Stevena Spielberga, Francise Forda Coppoly a George Lucase. Dalších dvou cen se Skrytá identita dočkala díky nejlepšímu střihu a adaptovanému scénáři od Williama Monahana. 
Příklady písmen X uvádím níže:














































