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KINO SVĚTOZOR

Vodičkova 41

110 00, Praha 1

tel.: 224 946 824

 www.kinosvetozor.cz
Praha, 20.5. 2005

TISKOVÁ ZPRÁVA

SLAVEK THE SHIT / FESTIVAL DE CANNES 2005 V KINĚ SVĚTOZOR
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Vážení filmoví přátelé,

není mnoho českých filmů, které je možno vidět na právě probíhajícím 

Mezinárodním filmovém festivalu v Cannes (Festival de Cannes) 2005. 

Kino Světozor, společně s Axman production, má to potěšení Vás pozvat na novinářskou projekci jednoho takového filmu. Jedná se o film SLAVEK THE SHIT natočený v česko-islandsko-estonské koprodukci, jenž byl vybrán do oficiálního programu Mezinárodního festivalu v Cannes 2005 / sekce Cinéfondation.

Film studenta pražské FAMU, režiséra původem z Islandu, Grímura Hákonarsona Slavek the Shit, je jedním ze dvou příspěvků České republiky, které se letos dostaly na festival v Cannes. 
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Slavek the Shit je krátký film o Slávkovi, který již přes třicet let pracuje na veřejných záchodcích. Několikrát se pokusil svést paní od vedle, pracovnici z ženské sekce záchodků, ale vždy měl smůlu. Jednoho rána se Slávek dozvídá od svého šéfa, že přijde nová posila... Nicméně ihned má nařízeno, ať ji nechá být. Slávek se opravdu pokouší držet zpět, ale brzy se dostává na starou kolej...

Premiérová novinářská projekce filmu Slavek the shit režiséra Grímura Hákonarsona, estonského kameramana Marta Taniela a s českým hercem v hlavní roli (Vladimírem Kulhavým) proběhne 

25. května od 13.30 ve Velkém sále kina Světozor.

Jste srdečně zváni!

Přejeme příjemný den a těšíme se na Vás v kině Světozor.
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 Axman production, Rybná 17/683, Praha 1, www.axmanproduction.com
SLAVEK THE SHIT

ČR / Island / Estonsko 2004

15 minut

anglicko-česká verze

formát: 35mm

produkce: Axman production, Karla Stojáková

hrají: Vladimír Kulhavý, Zuzana Hodková, Roman Škoda

střih: Grímur Hákonarson and Mart Taniel

kamera: Mart Taniel

scénář / režie: Grímur Hákonarson

© 2004 Axman production, Rudolf Konimois Film, Grímur Hákonarson, Mart Taniel   

Režisér Grímur Hákonarson úspěšně ukončil své studium na pražské  FAMU (Filmová a televizní fakulta Akademie Múzických Umění) roku 2004. Natočil řadu krátkých filmů a dokumentárních snímků, které vyhrály mnoho cen a byly vysílány v televizi. Mezi jeho dřívější práce patří:

· Záchodová kultura / Toilet Culture (krátký film, 1995) oceněn na festivalu v Reykjavíku (Reykjavík Short Film Festival 1995) a na festivalu NU-TV Film Festival v Kodani 1996.

· Oiko Logos (krátký film, 1999) oceněn na norském festivalu Vision of Light Film Festival roku 2000, vysílán v islandské televizi (The National TV of Iceland - RUV) roku 2001.

· Materialistická láska / Materialistic Love (krátký film, 2000) Cena diváků na festivalu Reykjavík Short Film Festival roku 2000, vydán na DVD - Indie-DVD v USA 2001.

· Vardi jede na cestu / Vardi goes on Tour (dokument, 2001), vysílán v islandské televizi (The National TV of Iceland - RUV) roku 2001

· Vardi jede do Evropy / Vardi goes Europe (dokument, 2002). v islandské televizi (The National TV of Iceland - RUV) v září 2003.

· Poslední slova Hreggvidura / The last words of Hreggvidur (krátký film, 2003) Cena Canal+ na festivalu Nordisk Panorama v Reykjaviku 2004.

· Slavek the Shit (krátký film, 2004) závěrečný film studia na FAMU.  Vybrán do sekce Cinéfondation na Mezinárodním festivalu v Cannes 2005. 

Odkazy:

Sekce Cinefondation festivalu v Cannes > zde
Slavek the shit na webu festivalu v Cannes > zde
Web Axman production > zde
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