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Kráska učarovala porotě ve Varech
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MFF Karlovy Vary, nejvýznamnější mezinárodní filmový festival ve střední a východní Evropě a jediný festival kategorie A v České republice, vstoupil letos do 41. ročníku. Českou republiku zastupoval v hlavní soutěži nový film Jana Hřebejka a Petra Jarchovského Kráska v nesnázích, který zde byl uveden ve světové premiéře. Snímek se kritikům i divákům velice líbil, filmoví kritici jej označili za nejlepší film festivalu.

Až do sobotního večera tvůrci filmu napjatě čekali, jestli uspějí i ve velice kvalitní mezinárodní konkurenci v hlavní soutěži. Ačkoli Křišťálový glóbus nakonec připadl americkému filmu Sherrybaby s vynikající Maggie Gyllenhaall v hlavní roli, herci a štáb v čele s Janem Hřebejkem a producentem Ondřejem Trojanem přece jen mohli začít slavit: Kráska v nesnázích totiž získala od poroty zvláštní ocenění. Dělí se o něj s bulharským filmem Vánoční strom, který natočila dvojice Ivan Cherkelov a Vassil Zhivkov. 

A jak na vítězství reagoval režisér Jan Hřebejk? „Svou spokojenost musím vyjádřit postupně, tak jak přicházela. Velkou radost jsem měl už z uvedení Krásky, které předčilo všechna naše očekávání. Nikdy jsem si nemyslel, že s filmem zažiji tak bouřlivé ovace. Další dobrá zpráva přišla v pátek, kdy jsme pro náš příští film, který začínáme točit v srpnu, dostali snad ten nejvyšší grant, který jsme kdy vůbec dostali, a to 6 milionů. Získáním zvláštní ceny poroty se Kráska zařadila k takovým filmům jako např. Nikde v Africe, který tuto cenu obdržel v jednom z předchozích ročníků a o tři čtvrtě roku později také Oscara za nejlepší neanglicky mluvený film. Mám z toho pochopitelně velkou radost a přeji si, aby se film, až bude uveden do kin, setkal s podobným zájmem a přijetím jako v Karlových Varech.“

Oficiální stránka filmu: www.kraskavnesnazich.cz 
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