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První metry Krásky v nesnázích 
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Z barrandovského ateliéru č. 4 se filmový štáb Krásky v nesnázích přesunul do pražských ulic. 

Podobně jako poslední film tandemu Hřebejk–Jarchovský Horem Pádem je i Kráska v nesnázích film ze současnosti a řadí se spíš do žánru psychologických komedií. Současnost, humor i tragika je pro oba filmy stejná, ale Kráska v nesnázích sleduje méně společenských témat a sociologických prvků, ve vztazích hrdinů je komornější. Podobně jako v Horem Pádem, tak i tady vedlejší postavy, které vstupují do děje později, postupně rostou do postav hlavních.

Jak si Jan Hřebejk vybíral herce

„Co se týče hereckého obsazení, tak jsem chtěl spolupracovat s Aňou Geislerovou. Aňa hrála již v našem prvním kolektivním debutu Pějme píseň dohola, který natočil Ondřej Trojan  roce v 1990. Já jsem jí poté nabídl roli v Šakalích letech, ale tehdy z toho sešlo. Myslím si, že role Marcely se pro ni hodí. Takových hereček, jako je Aňa, jsme nikdy neměli moc, a proto jsem se na spolupráci s ní velmi těšil. 

Manžela Marcely hraje Roman Luknár, který mě zaujal již ve filmu Záhrada. Jejich děti hrají Míša Mrvíková a Adam Mišík, což je nejmladší syn Vladimíra Mišíka. Je to pro mě tím pádem další spolupráce s rodinou Vladimíra Mišíka. Kdysi jsem točil pro Febio Gen o Vladimíru Mišíkovi, ale to ještě nebyl Adam na světě. 

Maminku Ani hraje Jana Brejchová. Tady bych si dovolil říci, že tato role je jedna ze dvou nejlepších v tomto filmu. Málokdo píše tak pěkné ženské role jako Petr Jarchovský. Ostatně důkazem toho je, že poslední Petrovy postavy ve filmech dostaly Českého lva za ženskou roli. Janu Brejchovou považuji za jednu z největších hvězd českého filmu, proto si velice vážím toho, že mou nabídku přijala.

Partnera ve filmu jí hraje Jiří Schmitzer. To je pro mě velká radost z toho důvodu, že s Jiřím Schmitzrem jsem natočil svůj druhý mimoškolní film na FAMU L.P. 1948. 

Velice razantní změnou ve scénáři došlo k obsazení Josefa Abraháma. Původně měl roli hrát Csongor Kassai. Ale nakonec jsme s Petrem Jarchovským a Alešem Březinou potkali v Toskánsku pána, který nás zaujal, a řekli jsme si, že se zbytečně trápíme tím, že ta postava je vrstevník. Rozhodli jsme se tedy, že muž, kterého kráska potká, může být zkrátka pán, který žije dlouho v cizině, a bude ho hrát Josef Abrahám. 

Další postavu hraje Jaromíra Mílová, kterou jsem viděl jako sestřičku v Zapomenutém světle či v Maryše v Národním divadle. Hrála také hlavní roli ve Smyczkově debutu Housata. 

Další krkolomnou věc jsem provedl s Janem Hrušínským. Zkoušel jsem ho na dvě role a on mě v obou tak nadchnul, že jsem je nakonec spojil. 

Emília Vášáryová hraje tchýni Marcely, maminku Romana Luknára. Roman Luknár je jedním z jejích nejoblíbenějších žáků, tak si myslím, že jsem jí udělal radost právě jeho obsazením.“

Jednu z postav svěřil Jan Hřebejk také Jiřímu Macháčkovi. Tentokrát si herec a zpěvák skupiny MIG 21, zahraje alespoň před kamerou představitele profese, kterou vystudoval – právníka. Jeho hrdina bude pěkně prohnaný a zapletený do nečistých kšeftů. „Takové typy lidí nemám ve skutečnosti vůbec rád. Na první pohled je to sympatický právník, který pracuje pro realitní kancelář, a tak se motá kolem prodeje a koupě domů a bytů. Pohybuje se ve velkých penězích, a jejich lákadlu málokdo odolá. Je to rozporuplná postava, která se rozhodně morálkou nijak netrápí. Jsem rád, že jsem dostal další příležitost točit s Honzou Hřebejkem a už se na spolupráci vážně moc těším,“ řekl Jiří Macháček.

Film vzniká v koprodukci Total HelpArt T.H.A. s Českou televizí ve spolupráci s Barrandov Studiem a HBO.
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