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Tisková zpráva k uvedení filmu ILUZIONISTA, 
který byl z velké části tvořen v České Republice.

Magický Edward Norton Vás obklopí magií...
Obsah filmu:

Nadaný iluzionista Eisenheim ohromuje čím dál více vídeňské publikum. O jeho výjimečnosti se dozvídá také korunní princ.

Snoubenka následníka trůnu si však brzy uvědomuje, že zná mága z dětství. Téměř zapomenutý vztah znovu ožívá. Tajní milenci se rozhodnou dostát svému slibu z mládí         a uprchnout spolu. Následujícího dne je Sofie nalezena mrtvá.
Zdrcený Eisenheim musí dokázat princovu vinu na Sofiině smrti dříve, než bude sám zničen. 

Nikdo netuší, že se tajemný mág teprve chystá předvést největší iluzi své kariéry...
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Nadějný režisér Neil Burger obsadil do hlavních rolí vynikajícího Edwarda Nortona (Prvotní strach, Kult hákového kříže, 25. hodina, Červený drak), nádhernou Jessicu Biel (Pravidla vášně, Cellular, Elizabethtown), nestárnoucího Paula Giamattiho (Muž na měsíci, Bokovka, Těžká váha, Žena ve vodě) a charismatického Rufuse Sewella (Nebezpečná krása, Příběh rytíře, Tristan & Isolda).

O natáčení:

Iluzionista byl natáčen v Praze, Táboře a Českém Krumlově, na produkci se podílelo studio Stillking Films. 
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Veškeré vizuální efekty byly vytvořeny v mezinárodně uznávaném studiu UPP.
Společnost UPP velmi oceňuje spolupráci s režisérem Neilem Burgerem na vizuálních efektech k filmu Iluzionista. Specialisté se účastnili příprav natáčení i celého procesu realizace. Ve  studiu bylo vyrobeno více než 130 trikových záběrů, které museli stihnout v mimořádně krátkém čase – během čtyřiceti dnů.

Nejnáročnějším bylo beze sporu zpracování scén, ve kterých účinkuje duch. Připravili proto mnoho testovacích variant      a dlouze diskutovali s režisérem o výsledné podobě. Všichni se shodli na efektu „Fata morgana“, jakéhosi zrcadlení v horkém vzduchu. Ovšem připravit tuto scénu s reálnou postavou, navíc v prostředí tmavého divadla vyžadovalo mnoho úsilí. 

Dalším záběrem, který znamenal obrovské množství testů    a příprav byla kompozice rostoucího pomerančovníku. Při přípravě více než 20 různých testovacích animací si uvědomili, jak úzká hranice mezi přírodním a mechanickým může být. Tomuto záběru věnovali více než pět měsíců práce, protože byl jedním z mála, pro který nemuseli čekat na podklady z natáčení, ale mohli pracovat již ve stadiu příprav.

Ve filmu dále uvidíme řadu scén, kde byla využita triková vylepšení – kompozice, dokreslování, retuše. Na projektu pracovalo v UPP více než 25 specialistů pod vedením Supervizora vizuálních efektů pana Viktora Mullera.

Film Iluzionista uvidíte již 9. listopadu v českých kinech díky společnosti Bioscop.

Fotografie a tiskové materiály najdete na www.bioscop.cz nebo www.eusebius.cz.
Originální internetové stránky najdete na www.theillusionist.com.
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