Slávnosť osamelej palmy

Slovensko, 2005

Farebný, betacam, 39 min.

Žáner: dokument
Premiéra: 13. jún 2005, Bratislava, kino Mladosť
Réžia: Juraj Johanides, Marko Škop
Dramaturgia: Jan Gogola ml.
Koncepcia: Marko Škop, Juraj Johanides
Kamera: Ján Meliš
Hudba: archívna
Strih: Marek Kráľovský
Fotograf: Vlado Vavrek
Bábkoherec: Ivan Martinka

Kontaktný zvuk: Miloš Gluvňa, Peter Polák

Mix zvuku: Peter Kučera

Druhá kamera: Noro Hudec, Slavo Šiška

Animácie: Michal Struss, Martin Snopek

Produkcia: Romana Vargová

Film bol realizovaný s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky

V spolupráci s Českou televíziou a Štúdiom Opona vyrobili

(c) Artileria a Slovenský filmový ústav 2005

Radostná dokumentárna inscenácia o takmer zabudnutom filmovom režisérovi Elovi Havettovi, ktorý nakrútil len dva filmy. Obidva však patria do zlatého fondu slovenskej kinematografie. Dokument o vznešenej filmovej palme, ktorá vyrástla v 60-tych rokoch v rámci československej novej vlny a zomrela na takzvanú komunistickú normalizáciu.
Poznámka: film bude uvedený ako bonus na 2 DVD Elo Havetta Collection, ktorého vydanie pripravuje Slovenský filmový ústav
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Marko Škop

(25.6.1974 Prešov)

Absolvoval žurnalistiku na Filozofickej fakulte UK v roku 1996 a dokumentárnu tvorbu na VŠMU v roku 2001. Pôsobí ako odborný asistent na katedre žurnalistiky FFUK. Je členom výboru autorskej ochrannej spoločnosti LITA za oblasť televíznej réžie a predsedom kultúrnej spoločnosti ARTILERIA. Nakrútil dokumentárne filmy pre Slovenskú televíziu (napr. Rómsky dom, Labyrint, Duše), pre televíziu Markíza (Tucet – Patrik Dubovský), taliansku televíziu RAI (Pohľady na folklór). S Českou televíziou spolupracoval na filme Slávnosť osamelej palmy (2005) a v spolupráci s ňou vzniká aj jeho celovečerný dokumentárny debut Iné svety, ktorý bude mať premiéru na jeseň tohto roku. V roku 2003 získal Cenu Tibora Vichtu v kategórii dokumentárny film za scenár filmu Iné svety a o rok neskôr prémiu za scenár v kategórii hraného filmu Turisti.

Filmy (výber): 1988/89: Ochrana úradu; Živý cínový príbeh; 1999: Duše; 2000: Deň človeka pod hviezdami; Labyrint; 2001: Rómsky dom; Patrik Dubovský; 2002: Čačipen = Pravda (spolurež. Juraj Johanides, Marek Kuboš, Juraj Lehotský, Braňo Vincze, Marián Blecha, Braňo Špaček); 2003: Pohľad na folklór; 2005: Slávnosť osamelej palmy (spolurež. Juraj Johanides); Iné svety.
Ocenenia: Ochrana úradu – Cena LF SR za najlepší dokumentárny film, Cena novinárskej poroty – Cena Petra Mihálika a Cena diváka – 6. Medzinárodná prehliadka študentských filmov Áčko Bratislava 2000;  Rómsky dom – Hlavná cena festivalu – cena Kodak Vision za najlepší film – 7. Medzinárodná prehliadka študentských filmov Áčko Bratislava 2001; Prémia Literárneho fondu SR v kat. študentská tvorba; Čestné uznanie poroty – 8. MF lokálnych televízií Zlatý žobrák, Košice, 2002; Osobitná cena – Strieborný turoň, 12. MFF Etnofilm, Čadca, 2002; Čestné uznanie – Eco-Etno-Folk Film, Slatioara, Rumunsko 2002; Čačipen = Pravda – Cena filmových novinárov e. a. s tureckým filmom Fúzy (r. Belmin Söylemez) – 12. MFF Etnofilm, Čadca, 2002.

Juraj Johanides

(9. 5. 1962 Bratislava)

Odbor Filmová a televízna réžia absolvoval pod pedagogickým vedením Stanislava Párnického a Ľubomíra Fifika v roku 1988. Od skončenia školy sa venuje tvorbe dokumentárnych klipov a reklamným spotom. V roku 1994 založil spoločnosť Wanted špecializujúcu sa na výrobu rozhlasových a televíznych spotov. S Českou televíziou spolupracoval na filme Slávnosť osamelej palmy (2005).

Filmy: (ako herec) – 1979/80: Mirov švagor (r. Pavel Gejdoš); 1980/81: Nikde, nikto, nič (r. Martin Valent); 1981/82: Ruky (r. Vlado Fischer); Zvony (r. Vlado Fischer); Stolička (r. Vlado Fischer); Kúzelník (r. Luis Machado); Posledná večera Pána (r.Martin Šulík); 1982/83: Stretnutie na inzerát (r. Vlado Fischer) – všetko školské; 1994: Na krásnom modrom Dunaji (r. Štefan Semjan); 2001: Babí léto (r. Vladimír Michálek); 2003: Záchranári 1-6 (r. Vladimír Michálek) – TV seriál; 2005: Konečná stanica (r. Jiří Chlumský)

(ako režisér) – 1981/82: Rozhovor; 1982/83: Obraz jedného chceného vnútra; 1983/84: Chcel by som...; 1985/86: UFO; 1986/88: Ja neviem prečo... (absolventský film); 1990: Historická Trnava; 1992: Artest; Gilbert a George; Mario Botta – Architekt; 1996: GENUS: Život básníka a výtvarníka Jiřího Koláře v pohledu Juraje Johanidese; 2000: Ivan Bella; 2002: Čačipen = Pravda (spolurež. Marek Kuboš, Juraj Lehotský, Braňo Vincze, Marián Blecha, Braňo Špaček, Marko Škop); 2005: Slávnosť osamelej palmy (spolurež. Marko Škop).

(iné) – 2005: Nazdravičko! (animovaný, r. Ivana Zajacová, Jozef Mitaľ) – komentár

Ocenenia: Čačipen = Pravda – Cena filmových novinárov e. a. s tureckým filmom Fúzy (r. Belmin Söylemez) – 12. MFF Etnofilm, Čadca, 2002

Cena Filip za osobitý prínos v slovenskej reklame, 1999 a 2002

Väčší počet Zlatých i Strieborných klincov za reklamu, 1998 – 2005

