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OBSAH
Will (Jude Law) a jeho kamarád Sandy (Martin Freeman) jsou spolumajiteli vzkvétající londýnské firmy, která se zabývá zahradní architekturou. Nedávno své moderní studio přestěhovali na King’s Cross – do centra nejambicióznějšího regeneračního projektu v Evropě – kde však jejich kanceláře vzbuzují zvýšený zájem místních zlodějských gangů. Will se v rozhořčení z dalšího vloupání rozeběhne za jedním z mladých členů gangu, Mirem (Rafi Gavron), a pronásleduje jej až do bytu, kde mladý zloděj žije se svou matkou, bosenskou emigrantkou Amirou (Juliette Binoche).

Will se s Amirou spřátelí, aby s její pomocí mohl pokračovat ve vyšetřování loupeže, avšak jejich přátelství nabere nečekaný spád. Amira brzy zjistí, že Miro vykradl Willovu kancelář a začne spekulovat o tom, s jakým úmyslem s ní sympatický architekt navázal vztah. Když jej pak z obav o osud svého syna začne vydírat, je Will, jehož život se noří do stále vážnější krize, donucen poznat divočejší stránky města i sebe samého.
O FILMU
„Kdysi dávno jsem zkoušel napsat divadelní hru s názvem Breaking and Entering,“ říká Minghella. „Její základní myšlenkou byla situace, kdy se manželský pár vrátí z párty a zjistí, že jim někdo vykradl byt. A když pak začnou zjišťovat, co se jim ztratilo, zjistí, že nějaké věci naopak přibyly, a ty věci symbolizují potíže v jejich manželství. Líbil se mi ten nápad, ale nikdy jsem ho nedokázal zpracovat, přestože jsem to zkoušel.
Před několika lety jsme koupili starou kapli v severním Londýně, kterou jsme chtěli přebudovat na studio. Pamatuji si, že můj syn Max měl v té době neblahé tušení a pořád mi říkal: ‚To není dobré místo pro kanceláře‘, což jsem zakomponoval i do filmu. Chodil do nedaleké školy a dobře tu čtvrť znal. Mně se tam ale moc líbilo. Potom jsme začali s renovací a já jsem odjel do Rumunska hledat vhodná místa k natáčení filmu Návrat do Cold Mountain. A tehdy začaly ty telefonáty: ‚Ahoj, někdo se k nám vloupal. Ahoj, zase nás vybrali…‘ Předpokládám, že se naše kanceláře staly středem zájmu lidí z okolních baráků a přijít nás vyrabovat byla taková oblíbená kratochvíle. Během osmi týdnů nás vykradli třináctkrát.

Tenhle ‚křest krádežemi‘ mi připomněl ten 15 let starý nápad a přiměl měl zamyslet se nad tím, jestli by nešla ta myšlenka, že zločin může způsobit nápravu, zpracovat jinak. Mám názor, že když se stane něco zlého, udělá náprava té situace všechny silnějšími. A také si myslím, že existuje spousta různých způsobů, kterými můžete ostatním lidem něco ukrást. O tom ten film zčásti pojednává.“

„Je to příběh o různých londýnských světech, které se míjejí, srážejí a proplétají,“ říká Jude Law, který si zahrál titulní postavu Willa Francise. „O světech, u nichž někdy nepřemýšlíme o tom, co považujeme za samozřejmé, soudíme je nebo – a to je ještě horší – se k nim chováme sice zdvořilým, ale velmi povýšeným způsobem. Říkáme si: ‚Dávám peníze na dobročinné účely, nosím staré oblečení na charitu, dělám co můžu,‘ ale pravda je taková, že na kohokoliv, kdo není úplně na dně, kašleme. Nikdy se neptáme: ‚Kdo je ta služebná, co mi doma uklízí? Kdo je ten člověk, co mi vaří? A ten, co mi myje auto? Nemají třeba lepší vzdělání než já sám?‘“
„Máme tendence nahnat je do kouta a příliš se nám o nich nechce přemýšlet či mluvit,“ říká Juliette Binoche, která ve filmu ztvárnila Amiru – bosenskou běženku a matku Mira, jehož vloupání do kanceláří ve filmu celou sérii událostí odstartuje. „Hodně se mi zamlouval ten Anthonyho záměr zachytit, jaké je to být imigrant – jak se může celý váš život změnit kvůli válce, kvůli rozhodnutím jiných lidí. Jak přežíváte coby přistěhovalec, když jste ve své rodné zemi byli pianistkou nebo zubařkou a nyní jste šička nebo služebnou.“

„Je velmi jednoduché soudit lidi, pokud je pořádně neznáte a nejste seznámeni s jejich situací,“ říká Martin Freeman, který si zahrál Willova obchodního partnera Sandyho Hoffmana. „Děláme to všichni. Já to dělám pořád. Někdy člověk zapomíná, že každý má svůj příběh a svůj život. Když zjistíte, jak jsou jejich osudy často spletité, je mnohem těžší vidět to černobíle.“

„V dnešním Londýně se spoléháme na neviditelné skupiny Kosovců, Slovinců, Brazilců, Mexičanů, Nigerijců a lidí z Bosny či Ghany – na imigranty, kteří sem přicházejí a dělají práci, která nám nepřijde dost dobrá,“ říká Minghella.

Změny v demografii Londýna se odrážejí ve změnách jeho geografie. Ústřední postavou tohoto filmu je zahradní architekt, který má komfortní byt v přírodní oblasti na severu Londýna a supermoderní studio ve čtvrti King’s Cross. Tato část města se už dříve objevila v komedii Lupiči paní domácí nebo ve filmové sérii o Harrym Potterovi, jejíž fanoušci ji znají jako místo, odkud vyjíždí spěšný vlak do Bradavic. Nachází se v ní centrum vědění a kultury – Britská knihovna. Ale stejně jako mnohá sousedství, vystavěná okolo velkých nádraží, má i King’s Cross svou temnější, zpustlejší stránku.

Během 19. století se stal nejchudší částí Londýna a po několik dekád měl pověst známé vykřičené čtvrti. V posledních pěti letech se však proměnil v jednu z největších stavebních oblastí v Evropě a probíhá v něm nejambicióznější developerský projekt od viktoriánských dob.

„Měli jsme obrovské štěstí, že se nám podařilo získat přístup na staveniště na King’s Cross, protože je to v mnoha různých ohledech metafora pro téma celého filmu. Je to o starém Londýně, který se mění v nový Londýn, o starém a zatuchlém životě, který mění příliv vnější kultury,“ říká producent Tim Bricknell.

Regenerace King’s Cross bude pokračovat ještě dalších 5 až 7 let a ve výsledku dojde k obnově více než 250 000 čtverečních metrů zástavby. Ne každý je však z tohoto projektu nadšen tak jako vláda a developeři.

Ray Winstone, který si ve filmu zahrál policejního detektiva Bruna Fellu, pochází ze čtvrti Hackney ve východním Londýně a má vlastní zkušenosti s vystěhováváním nízkopříjmových rodin v důsledku městské regenerace. „Při podobném projektu musíte nutně narazit na lidi, kteří tam odjakživa žili a teď mají vztek, protože se staví ty krásné budovy, které ale nejsou pro ně. Jsou někam přemístěni a do jejich původního bydliště se nastěhují lidé, kteří na to mají. Věřím, že autoři regeneračních projektů mají ty nejlepší úmysly, ale na lidi, kteří tam bydleli odjakživa, se trochu zapomíná,“ říká herec. „Lidé se nahrnou se svým luxusním stylem života do oblasti, která je domovem také pro chudinu, a pak se diví, že jim někdo vykrádá auta. Neříkám, že je to tak správné, ale důvody lze najít velmi snadno.“

Přestože produkce natočila spoustu scén přímo na staveništi na King’s Cross, úpravy čtvrti pokročily tak razantním způsobem, že pro kanceláře studia Green Effect museli filmaři najít jiné místo – špinavé uličky a zpustlé domovy, které se měly okolo studia nacházet, už dávno ustoupily moderní výstavbě. „Naposledy tady byla taková místa k nalezení tak přes pěti nebo deseti lety, takže jsme museli najít místo, které by působilo jako King’s Cross, ale zároveň bylo v dosud nezrekonstruované části Londýna,“ říká hlavní výtvarník Alex McDowell.

McDowell dal spolu s manažerem lokací Jonahem Coombesem průchod teorii, že pokud budou následovat chodby málo používaného a téměř neznámého londýnského kanalizačního systému, zavedou je na místo, které by mohlo mít podobný vzhled jako King’s Cross. Po prohlédnutí 30 či 40 budov v místech, na něž je zavedla kanalizace směřující na východ od King’s Cross, konečně našli kostru budovy, která odpovídala jejich velmi konkrétním požadavkům – byla jí opuštěná slévárna ve čtvrti Bow na londýnském East Endu. Slévárna byla v tak zanedbaném stavu, že ji museli přebudovat úplně celou, a to pomocí skutečných stavebních technik, nikoliv rychlých a přechodných úprav, které jsou charakteristické pro výrobu filmových scén.

„Neměli jsme jinou možnost,“ říká McDowell. „Když jsme vzali v potaz rozpočet a specifické požadavky na podobu okolí, nezbylo nám, než najít skutečné místo a přebudovat ho do požadované podoby. To jsme udělali téměř ve všech případech – šli jsme na ta místa a udělali jsme na nich takové změny, aby mohla být svázána jednou dějovou linií. Ale měnili jsme na nich jen to opravdu nejnutnější. Nechtěli jsme přizpůsobovat prostředí našim potřebám, ale naopak přizpůsobovat výtvarnou podobu filmu realitě.“

Ve filmu dostane Willova firma Green Effect zakázku na vypracování návrhu veřejných prostranství, která se budou rozkládat uprostřed nového developerského projektu na King’s Cross. Název jeho firmy je možná trochu matoucí: „Will je zahraní architekt, ale nenávidí květiny a rostliny obecně,“ říká Jude Law. „Odmítá používat trávu nebo jakoukoliv jinou zeleň. Má rád beton.“ (vegetace je pouze jedním z mnoha prvků, s nimiž zahradní architekti pracují)

Přestože je model, který Willova společnost vypracuje jako návrh podoby nového King’s Cross, spojením skutečných prvků, jedná se o zcela fiktivní koncept z hlavy McDowella a jeho výtvarníků. „Vzhledem k tomu, že je to hlavní dekorace jejich kanceláře a hraje důležitou roli při setkání Willa s Mirem, je ten model ve filmu velice dobře vidět. Musel tudíž působit věrohodně, a to i pro diváky z řad architektů,“ říká McDowell. „Vzali jsme kostru skutečného prostředí King’s Cross a představili jsme si, že by Willova společnost dostala úkol navrhnout krajinné úpravy. Začali jsme tím, co tam už je, a doprostřed umístili obrovitý kruhový motiv, který přesměrovává koryto řeky – s tím přišel Anthony. Je to velkolepý design, který připomíná Benátky. Z architektonického hlediska to působí uvěřitelně a mohlo by to fungovat, ale mám dojem, že by to asi zatopilo celý londýnský železniční systém.“

O TVŮRCÍCH

JUDE LAW (Will Francis) patří k nejžádanějším hercům současné doby. V nedávné době se s Julií Roberts, Clivem Owenem a Natalií Portman objevil ve filmu Mikea Nicholse Na dotek, který byl nominován na Oscara. V roce 2003 byl nominován na Oscara a Zlatý glóbus v kategorii nejlepší herec za film Anthonyho Minghelly Návrat do Cold Mountain a tytéž nominace mu vynesla také role Dickieho Greenleafa v Minghellově starším filmu Talentovaný pan Ripley, za nějž obdržel navíc cenu BAFTA. V roce 2004 ztvárnil jednu z hlavních rolí ve filmu Svět zítřka, v němž si zahrál s Gwyneth Paltrow, a komedii Mám rád Huckabees Davida O. Russella. Zahrál si také v komedii Alfie režiséra Charlese Shyera a propůjčil hlas jedné z postav filmu Řada nešťastných příhod. V roce 2002 se objevil s Tomem Hanksem a Paulem Newmanem v dramatu Sama Mendese Road to Perdition. Do jeho filmografie dále patří thriller eXistenZ Davida Cronenberga s Jennifer Jason Leigh a Willemem Dafoem, kriminální drama Clinta Eastwooda Půlnoc v zahradě dobra a zla s Johnem Cusackem a Kevinem Spaceym, velkofilm Jeana-Jacquese Annauda Nepřítel před branami s Rachel Weisz a drama Oscar Wilde, které mu vyneslo Cenu Londýnských filmových kritiků a ocenění Evening Standard Award. Jeho americkým debutem byl futuristický film Gattaca s Umou Thurman a Ethanem Hawkem. Na Broadwayi se představil spolu s Kathleen Turner a Eileen Atkins v divadelním hitu Indiscretions, za nějž získal cenu Theatre World Award a byl nominován na prestižní ocenění Tony Award. V téže hře exceloval dříve v Londýně, kde získal cenu Ian Charleson Award. Mezi jeho nadcházející filmy patří drama Všichni královi muži či komedie Prázdniny.

JULIETTE BINOCHE (Amira) získala v roce 1996 Oscara, ceny BAFTA, European Film Award a National Board of Review Award a Stříbrného medvěda z MFF v Berlíně za úlohu v dramatu Anthonyho Minghelly Anglický pacient. Za roli ve filmu Čokoláda z roku 2000 byla nominována na Oscara, dvě ceny SAG a Zlatý glóbus. Z celkem osmi nominací na Césara proměnila jednu – za snímek Tři barvy: Modrá. Do popředí zájmu se dostala v roce 1985, kdy na sebe připoutala pozornost rolí ve filmu Jeana-Luca Godarda Je Vous Salue, Marie a stala se ve Francii hvězdou v souvislosti s filmem Rendez-vous. Mezinárodní úspěch pak přišel o tři roky později s rolí v dramatu Philipa Kaufmana Nesnesitelná lehkost bytí. Do jejího hereckého portfolia dále patří romantické snímky Zlá krev a Milenci z Pont-Neuf Leose Caraxe, drama Louise Malleho Posedlost s Jeremym Ironsem, trilogie Krzysztofa Kieslowskiho Tři barvy: Modrá / Červená / Bílá, romantická komedie Pohovka v New Yorku s Williamem Hurtem, dramata Alice et Martin, Děti století, Prokletí ostrova Saint Pierre, Code inconnu: Récit incomplet de divers voyages, Utajený, Mary a Country of My Skull, romantická komedie Félix a Rose - Láska po francouzsku, drama Husar na střeše a romance Paris je t’aime. Nedávno dokončila natáčení filmu Santiaga Amigorena Quelques jours en septembre s Johnem Turturro.

ROBIN WRIGHT PENN (Liv) na stříbrném plátně debutovala v kultovní klasice Roba Reinera Princezna Nevěsta a poté se začala objevovat ve vedlejších rolích po boku předních hollywoodských hvězd jako Sean Penn a Gary Oldman (Stav milosti), Albert Finney a Aidan Quinn (Komedianti) a Robin Williams (Hračky). V roce 1995 byla nominována na Zlatý glóbus a cenu SAG za vedlejší roli v oscarovém filmu Forrest Gump s Tomem Hanksem. Poté si zahrála s Jackem Nicholsonem v dramatu Křižovatka smrti a s Morganem Freemanem ve snímku Moll Flandersová. Následoval thriller Loved s Williamem Hurtem, který jí vynesl cenu pro nejlepší herečku na Filmovém festivalu v Seattlu a nominaci na Independent Spirit Award. V roce 1998 byla nominována na cenu SAG podruhé, tentokrát za výkon v titulní roli filmu Nicka Cassavetese Jak ta je úžasná. V poslední době jsme ji mohli vidět ve filmu Sorry, Haters Jeffa Stanzlera, televizním snímku Zánik Empire Falls Freda Schepisiho, za nějž byla nominována na cenu SAG, dramatu Nine Lives, za nějž byla nominována na Independent Spirit Award, romantickém filmu Tři do páru, dramatu Virgin (na němž se podílela také jako vedoucí výroby) a muzikálu Detektiv s Robertem Downeym Jr., který měl premiéru v roce 2003 na filmovém festivalu Sundance. Mezi její další filmy patří drama Bílý oleandr s Michelle Pfeiffer, Renee Zellweger a Alison Lohman, drama Hurlyburly, romantický snímek Vzkaz v láhvi s Kevinem Costnerem a Paulem Newmanem, komedii Zab tu mrchu! s Kennethem Branaghem, thrilleru M. Nighta Shyamalana Vyvolený s Brucem Willisem a Samuelem L. Jacksonem a ceněném dramatu Přísaha Seana Penna s Jackem Nicholsonem. Nedávno dokončila práci na filmu Hounddog s Dakotou Fanning a Davidem Morsem a brzy ji budeme moci vidět ve filmu Roberta Zemeckise Beowulf s Anthonym Hopkinsem a Brendanem Gleesonem.

ANTHONY MINGHELLA (scénář a režie) zrežíroval film Anglický pacient, ke kterému také podle knižní předlohy Michaela Ondaatje napsal scénář. Film v roce 1996 získal 9 Oscarů a celkem posbíral 30 filmových cen včetně dvou Zlatých glóbů, šesti ocenění BAFTA, ceny Writer’s Guild Award za nejlepší scénář a ceny The Scripters Award za nejlepší režii. V roce 1999 Minghella získal ocenění pro nejlepšího režiséra od National Board of Review za film Talentovaný pan Ripley, který natočil podle klasického kriminálního románu Patricie Highsmith. O rok později byl organizací American Theater owners jmenován režisérem roku. V roce 2003 zrežíroval snímek Návrat do Cold Mountain s Judem Lawem a Nicole Kidman, který adaptoval do podoby scénáře z románu Charlese Fraziera. Film byl nominován na sedm Oscarů, sedm Zlatých glóbů a sedm cen BAFTA. Reneé Zellweger získala za roli Ruby všechny tři ze jmenovaných cen. Prvním Minghellovým filmem, na kterém se podílel současně jako režisér i scénárista, bylo romantické drama Opravdově, šíleně, hluboce, které si získalo nejen britské a americké publikum, ale také několik cen včetně ocenění BAFTA a Writer’s Guild Award. Po něm zrežíroval film Pan Báječný s Mattem Dillonem, Mary Louise Parker a Williamem Hurtem. Minghella se narodil v roce 1954 a do roku 1981 učil na vysoké škole. Kromě filmů má na kontě divadelní hry Child’s Play, Whale Music, A Little Like Drowning, Two Planks and A Passion, Made in Bangkok a  Love Bites, rozhlasové hry Hang Up a Cigarettes and Chocolate a televizní seriály What If It’s Raining?, Inspektor Morse a The Storyteller (tento seriál získal ceny Emmy a BAFTA a zlatou medaili na Mezinárodním filmovém a televizním festivalu v New Yorku). Od roku 2000 je spolu se Sydney Pollackem vlastníkem produkční firmy Mirage Enterprises a působil jako vedoucí výroby u filmů Nebe, Iris a Tichý Američan. Minghella byl nedávno zvolen do čela Britského filmového institutu.
