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Pusinky

Dívčí prázdninová road movie, která boří tabu

aneb

Co dělají vaše děti, když se nedíváte

www.pusinky.com

Premiéra:

5. dubna 2007 

Projekt byl podpořen grantem Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie 

Režie: Karin Babinská

Scénář: Petra Ušelová, spolupráce na scénáři Karin Babinská
Producent: Viktor Schwarcz ( Cineart Tv Prague ) 

Koprodukce:  Česká televize ( Jaroslav Kučera ), FILMOVÉ ATELIÉRY   s.r.o. ( Zdeněk  Skaunic ), INDEPENDENT HEADS ( Karin Babinská, Martin Douba ), Hollywood Classic Entertainment ( Igor Konyukov ), 
I O Post  ( Jordi Niubó )
Kamera: Martin Douba

Hrají: Sandra Nováková, Marie Doležalová, Petra Nesvačilová,  Oldřich Hajlich, Matěj Ruppert, Filip Blažek, Lenka Vlasáková, Erik Kalivoda, Mário Kubaš 

Distribuce:

Hollywood Classic Entertainment

Natáčení:

Od 6. června až do  20. července 2006 v  různých lokalitách ČR – Brandýs nad Labem, Podbořansko, Nechranická přehrada, Žatecko, Mostecko. 

Synopse:

Iška, Karolina a Vendula právě odmaturovaly a rozhodně netouží skončit někde na osmihodinových směnách ve fast foodu. Jenže se nedostaly na vejšku. Tak naplánovaly super cestu. Holandsko, farma, louky, krávy, svoboda…Chtějí si pořádně užívat a občas (možná) i trochu pracovat.

Cestu jim ale zkomplikuje Iščin aktivní čtrnáctiletý bratr Vojta, který má ségru na otcův pokyn hlídat. Postupně začíná tušit, že si Iška nevyjela na žádný malý trip. Visí proto na holkách jako klíště a jen tak se nenechá setřást. Takže se přesouvají od místa k  místu ve zvláštní čtveřici.

Holky pohoršují Vojtu množstvím vypitého alkoholu, příležitostnými milostnými zkušenostmi a svým slovníkem. Sice o nich neměl moc iluzí, ale až takhle si to nepředstavoval! Cestou potkávají i pěkně ulítlé týpky, a když se jim někdo připlete do cesty, nenechají si holky ujít příležitost, aby jim jejich situaci ještě trochu nezamotal. Proč ne, když mají chuť zkusit všechno?

Dynamická road movie mladé režisérky Karin Babinské vypráví o holkách, do kterých neustále někdo hučí, aby dospěly. Jim se ale ještě nechce do vězení povinností. Do světa pravidel, ve kterém je stejně „všechno zmatený“. Nemají chuť nic předstírat a hrát si na tiché, mírné a křehké bytosti. Chtějí samy nakládat se svým životem, ne podle nějakého manuálu rodičů. 

Tvůrci 

Karin Babinská – režie

Absolventka pražské  FAMU (1993 - 1999) – obor filmová a televizní režie. Během studia natočila několik krátkých filmů, z  nichž Jakub a Veronika (1996) získal řadu ocenění na mezinárodních filmových festivalech. V  pátém ročníku natočila pro ČT tři povídky do cyklu Bakaláři. Věnuje se režii TV spotů. Pusinky jsou jejím celovečerním hraným debutem.

Filmografie:

Jakub a Veronika (krátký film 35 mm – koprodukce s  ČT) – 1996

Křehké touhy (krátký film) – 1997

Až budeš starší… (3 x povídka do cyklu Bakaláři pro ČT) - 1999

Profesor

Nedělejte ze mě vola! 

Rozhovor s Karin Babinskou
Snowboarďáci, Rafťáci, Experti,  Panic je nanic - teenagerovské komedie s dominujícími  klukovskými hrdiny ovládly plátna našich kin. Chtějí být Pusinky dívčí variantou na tenhle atak?

Pusinky nechtějí být ničí variantou. Pusinky jsou originál! První verze filmové povídky vznikla už v roce 2001, tedy dávno před filmem Snowboarďáci, který odstartoval průvan teenagerovských komedií. Ale určitě je pravda, že v těchto filmech byly zatím dívky jen jakési křoví, které je nutné dostat do postele. V Pusinkách jsou hlavními postavami tři holky, které se rozhodnou jet do Holandska. Každá z nich je úplně jiná.

Projekt Pusinek existuje už delší dobu. Proč se dočkaly realizace až

nyní?

O film se producentsky několik let staral Negativ. Natáčení se dvakrát

odložilo, protože film nebyl finančně zajištěný. V roce 2005 se pak podařilo

dát peníze aspoň částečně dohromady, ale pro obrovské realizační neshody

mezi mnou a producenty byl projekt zastaven týden před natáčením. Všechno zlé je k něčemu dobré... Požádala jsem o pomoc Viktora Schwarcze ze Cineartu, který projekt producentsky převzal a podařilo se mu jej znovu  oživit. Dali jsme do kupy peníze a loni v červnu začali točit.

Pro vyznění filmu je podstatné obsazení tří hlavní hrdinek. Kde jste je našla?

Holky jsou výsledkem tříletého hledání. S Láďou Ondráčkem z

Locallcastingu jsme viděli snad 700 hereček. Holky naprosto

odpovídají mým představám o postavách, někdy mám pocit, že ony prostě těmi postavami jsou. Takže jsem role herečkám nijak nepřizpůsobovala, nebylo to potřeba.

Co vás zaujalo na scénáři Petry Ušelové, že jste se rozhodla právě Pusinkami debutovat v hraném celovečerním filmu?   

Od samého počátku, už od prvního nápadu s Petrou na scénáři

spolupracuju. Vyvíjel se a byl upravován pět let a to je opravdu dlouhá doba.

Je v něm z naší strany hodně osobního. Ten scénář mám ráda pro jeho přímost a otevřenost, pro schopnost bořit tabu a ukazovat svět holek takový, jaký opravdu je. S ničím se nepárat, před ničím nezavírat oči - ale to vše

zároveň s humorem, pochopením a velkou láskou k postavám.

Větší problémy jste měla s obsazením mužských rolí…

Za tu dobu, co se realizace odkládala, se leccos změnilo. Museli jsme hledat třeba nového představitele  čtrnáctiletého Vojty, jiní herci zase už měli nové závazky. Jsem ráda, že z původního obsazení zůstal v roli Beďase  Matěj Ruppert.  Do herecké sestavy přibyl Filip Blažek. V dalších mužských rolích je pak skvostný Mário Kubaš a Erik Kalivoda. 

Jaké zkušenosti jste si odnesla z natáčení svého celovečerního debutu a co bylo oproti očekávání horší?

Točili jsme v červnu a červenci šest týdnů na severu Čech a musím říct, že už si to teď s odstupem času vybavuji jen matně. Vím, že to bylo velmi náročné. Náš film je road movie, tak jsme se i my neustále přesouvali z místa na místo, často jsme točili i několik lokací za den. Na všechno bylo málo času, ale to je asi vždy. Peněz nebylo mnoho, což způsobovalo stres. Ke konci jsem byla hodně vyčerpaná a říkala jsem si, jestli mi to natáčení filmů vůbec stojí za to, z jakého důvodu bych se do podobné akce pouštěla znovu. Proč to ti filmaři dělají? A pak mi došlo, že je to jako s porodem. Prostě na tu bolest zapomenete, abyste byly schopny rodit znovu. No vidíte, a já zapomněla. Zůstal ve mně jen pocit, že to snad všechno mělo smysl.

Váš film je road movie, kde hraje velkou roli krajina, prostředí příběhu, atmosféra místa. Když třeba Jan Svěrák natočil Jízdu, vybral si k tomu malebné lokality jižních Čech. Proč jste vy vyslala své hrdinky do nemalebné průmyslové krajiny severních Čech?

Ale mně se ta krajina nezdá nemalebná. Je to industriální romantismus, svým způsobem mě to fascinuje. Navíc holky jedou do Holandska, takže to mají na trase.

Už jste se scenáristkou Petrou Ušelovou mluvily o tom, nakolik jste naplnila její vizi?

Na scénáři jsme spolupracovaly tak dlouho, že se za tu dobu naše vize vzájemně prolnuly, takže doufám, že je s výsledkem spokojená.

Bylo něco, k čemu měla zásadnější výhrady?

Nebylo nic, říkala, že si to přesně takto představovala.

Kdo jen něco málo ví o režii a herectví, tuší, že asi nebylo moc jednoduché hodit čtrnáctiletého kluka – myslím tím Oldřicha Hajlicha – do klubka starších dívek. Mohl být z toho holčičího světa dost vyděšený, ne? 

Olda se s tím popasoval skvěle, i když musím říct, že za těch pár týdnů prošel obrovskou proměnou, dospěl. Určitě to byla slušná průprava do budoucna… 
Jak se vám s mladými herci pracovalo? 

Holky i Olda mě svým přístupem k práci překvapovali každý den. Precizně se připravovali, byli velmi soustředění, disciplinovaní, chovali se naprosto profesionálně. Pracovalo se mi s nimi lehce a dobře. Velmi citlivě reagovali na všechny moje připomínky a byla s nimi legrace. Ani na okamžik jsem nezalitovala toho, že jsem si je vybrala.

Podstatnou součástí každého filmu pro mladé publikum je hudba. Na jakou jste vsadila vy?

Zkomponování filmové hudby i celková hudební dramaturgie byla věcí Jana P. Muchowa.
Před natáčením jste uvažovala o hiphopové muzice – proč jste se od ní nakonec odvrátili?

S Honzou jsme se domluvili, že oslovíme několik kapel a požádáme je, zda nemají nějaká dema. Písničky jsem totiž potřebovala už do střižny, protože ve filmu je řada pasáží, které bylo nutné stříhat na hudbu. Honza oslovil i hiphopové skupiny a někteří slíbili, že něco dodají. Ale čas plynul a nic, jiné kapely zaplňovaly místa určená pro hiphop a my postupně zjistili, že je to takhle lepší. Tak to prostě někdy chodí….

Jak se vám pracovalo s kameramanem Martinem Doubou? 

S Martinem spolupracujeme už dlouho a oba víme, co můžeme od toho druhého čekat. Naše spolupráce je ideální, protože máme velmi podobné vidění světa, takže potom dochází k opravdu tvůrčí symbióze.

Petra Ušelová – scénář
Nar. 15. 12. 1973,  absolventka pražské FAMU (1992- 1998), obor scenáristika a dramaturgie

Spolupráce s Českou televizí (2 bakalářské povídky – 1999), Český rozhlas (Studna osamění – třídílná adaptace stejnojmenného románu – 2000, původní hra Lomeno 0049 – 2001, literární pořad Kdybychom byli lepší… o spisovatelce George Eliot – 2001, dosud nerealizovaná třídílná adaptace románu Emila Zoly Mistrovské dílo), od roku 2005 spolupráce s TV Nova – seriál Ulice. Za scénář Studny osamění + absolventský scénář Jahodový křik ocenění – Prémie Nadace ČLF (ještě během studia). Scénář Pusinky (ještě pod názvem Poslední léto) získal 2. cenu v českém kole Hartley Merill Prize (r. 2005.)

Rozhovor  s Petrou Ušelovou
Jako absolventka  scenáristiky  na FAMU už za sebou máte zkušenosti z rozhlasu, spolupracujete na televizním seriálu Ulice a nyní vznikl podle vašeho scénáře celovečerní film. Jaký pocit ve vás převažuje – radost, nebo obavy, jak bude váš příběh přijatý diváky.

Samozřejmě, obavy jsou součástí mých pocitů, a bylo by asi divné, kdybych je neměla. Přece jen, Pusinky jsou můj filmový debut. Na druhou stranu jsem na něj čekala poměrně dlouho. Často se v takových případech mluví - už trochu otřepaně - o „těžkém porodu“, já bych to přirovnala spíš k příliš dlouhému těhotenství. Takže ve mně teď převažuje velká radost, že je to „dítě“ na světě a nadšení, že ho konečně můžu předvést. 

Tenhle scénář měl dost složitou genezi a jeho realizaci provázely různé peripetie. Můžete je pojmenovat z vašeho pohledu?

Zážitky z posledních pěti let, kdy jsme na scénáři s Karin pracovaly a zároveň se ho snažily dovést k realizaci, se mi teď vybavují jako neustálé kolísání mezi nadějí a zklamáním. Ale to je asi normální pocit každého člověka, který se v Čechách pokouší dělat film. Největší šok přišel poté, co původní produkční společnost zastavila natáčení asi týden před první klapkou. Tehdy jsem si začala říkat, že mi ten film prostě „není souzen“. Kdoví, možná tyhle úvahy byly nesmyslné, fatalistické, ale mně pomohly dospět k určité pokoře. K vědomí, že nemusím mít všechno a za každou cenu. 

Nakolik se konečná verze příběhu liší od té úplně první?

Úplně první verze vznikla v lednu 2000. Napsala jsem příběh nejdřív jako filmovou povídku. Zdá se mi totiž, že tenhle tvar na pomezí literatury a filmu mě ještě tolik nesvazuje. V povídce si můžu dovolit čistě literární metafory a popisy – a to mi pomáhá, abych se dostala blíž k postavám.  V té povídce byl zárodek budoucího scénáře. Postavy, všechny klíčové, silné scény, a náčrt toho, odkud kam se příběh ubírá. Tedy to, co chci vyprávět, o kom, jaká bude nálada… A mezi touhle a poslední verzí byla spousta klasické scenáristické práce. 

Jak probíhala spolupráce s režisérkou Karin Babinskou? Je výsledná podoba scénáře kompromisem vašich představ, nebo výsledkem tvůrčího dialogu?

Spolupráce s Karin je vždycky tvůrčí dialog! Známe se už dlouho, setkaly jsme se poprvé už na škole, nejdřív jen letmo na společném semináři. Potom Karin hledala látku pro svůj celovečerní debut a dozvěděla se o mém absolventském scénáři Jahodový křik. Na něm jsme také pracovaly několik let. Bohužel se nám ho nepodařilo realizovat, ale zase – spoustu věcí jsme se naučily a také jsme se hodně dobře poznaly. Pro mě je to podstatné. Píšu dost osobní věci a vůbec si neumím představit, že by Pusinky realizoval někdo jiný. Karin přesně věděla, co znamená každá jednotlivá replika, každý motiv.  Nikdy jsem neměla dojem, že mi ten scénář „bere“, že se k němu chová necitlivě. Do poslední chvíle, i během postprodukce, se mnou mluvila o každé změně. Od kamarádů scenáristů vím, že tohle vůbec není běžný režisérský přístup. Takže si toho dost vážím. 

Mluvila jste Karin do výběru herců, nechala jste to úplně na ní, nebo jste hledaly hlavní hrdinky společně? 

Já jsem scenáristka, Karin režisérka. Nemám režijní ambice a myslím, že by nebylo dobré, abych se Karin pletla do jejích režijních pravomocí. Takže herečky hledala Karin, ale jak už jsem říkala – ukazovala mi sestřihy z castingu a radila se se mnou. 

Jak často jste byla na place při natáčení. Byla Karin případně přístupná vašim připomínkám?

Ani nevím, jestli se mám přiznat, ale na natáčení jsem byla jen jednou. Trochu se omlouvám tím, že bylo léto, prázdniny a já se musela starat o pětiletého syna, který by asi při natáčení nevydržel potichu. Ovšem hlavní důvod je ten, že jsem introvert a v tom ruchu na place jsem si připadala docela ztracená. A hlavně neužitečná. Snažila jsem se především nepřekážet a jít z cesty, ovšem jako „čumil“ jsem se necítila moc dobře. Když Karin třeba chtěla probrat nějakou scénu, zavolala mi. Nestalo se to mockrát. Byla připravená, měla svoji vizi, viděla jsem, jak se maximálně soustředí a ví přesně, co chce… zase mě to jen utvrdilo v pocitu, že ten scénář je v pravých rukou. 

Pusinky jsou příběhem dívčího přátelství, které je vystaveno drsné zkoušce „dospělé reality“, prvních lásek, sexu, hledání sebe sama… A taky konfrontací se světem kolem, který má k idyle daleko. Čím hlavně jsou Pusinky pro vás?

Pusinky, to je svět mých osmnácti let. A nezáleží myslím na tom, že já jsem maturovala před patnácti lety a hrdinky Pusinek teď. Že s mými „pusinkami“ jsme chodily do pověstného pražského klubu Bunkr, který dneska už neexistuje. To podstatné zůstává, pořád se opakuje. Intenzivní zážitky, všechno buď černé nebo bílé, buď – anebo, všechno naplno… A to „naplno“ je úžasný, i když někdy dost bolí.

Viktor Schwarcz (producent) – Cineart
Cineart  je soukromá česká firma specializující se na produkci reklamních spotů, hudebních klipů, corporate spotů, dokumentárních a hraných filmů. Byla založena v  roce 1991.

Producent Viktor Schwarcz  pracoval v různých produkčních funkcích ve Filmovém studiu Barrandov více než 20 let. Spolupracoval na více než 90 hraných filmech, seriálech a zahraničních zakázkách. Jako vedoucí produkce zde dokončil 10 celovečerních filmů a 2 seriály. 

V. Schwarcz  - vedoucí produkce ve  FS  BARRANDOV

1986-7- TV seriál Cirkus Humberto (režisér F. Filip) 

1987 – film Oznamuje se láskám vašim (rež. K.Kachyňa)

1988 - film Blázni a devčátka (rež. K.Kachyňa)

1988 - film Masseba (rež. M. Zábranský)

1988 - TV seriál Letící delfín (rež. V.Kavčiak)

1989 - TV film Antonín Dvořák I.-III. (rež. J. Jireš)

1989 - film Poslední motýl (rež. K. Kachyňa) 

CINEART  Tv Prague - producent

Celovečerní filmy

1998 - Pasti, pasti, pastičky (rež. V. Chytilová)

2000 – Zpráva  putování studentů Petra a Jakuba (rež. D. Vihanová)

2001 – Vyhnání z ráje (rež. V. Chytilová)

2001 – Divoké včely (rež. B. Sláma)

2003 – Vaterland-lovecký deník (rež. D. Jařab)

2005 – Indián a sestřička (rež. D. Wlodarczyk)

2006  - Pusinky (rež. K. Babinská)

V úvahách a přípravách:

Zbabělci 

Cyprian

Vnučka

Lištičky

Revoluce – zamítá se
23

Bude tě milovat

Ladič

Martin Douba – kamera

Absolvent FAMU (1989 – 1995) – obor kamera. Během studia natočil několik krátkých filmů, například krátký hraný film Bohdana Slámy Zahrádka ráje. Od roku 1996 se věnuje natáčení dokumentárních filmů a reklamních spotů.

Filmografie:

1994 Zahrádka ráje (rež B. Sláma)

1996 Jedna setina (rež. T. Hejtmánek)

1996 Carneval di Venezia (rež. O. Schmidt)

2004 Pražský symf. orchestr (rež. Martin Suchánek)

Jiří Klenka – mistr zvuku

Absolvent FAMU (1992 – 1997), obor zvuková tvorba. Od roku 1995 pracuje  jako zvukař na celovečerních, dokumentárních a reklamních filmech.

Filmografie:

2000 Ebe bene (rež. A. Nellis)

2000 Kytice (rež. F. A. Brabec)

2002 Výlet (režie A. Nellis)

2003 Lesní chodci (rež. I. Vojnár)

2003 Želary (režie O. Trojan)

2004 Post Coitum (rež. Juraj Jakubisko)

Robert Dufek – mistr zvuku
absolvent FAMU(1997-2003), obor zvuková tvorba. Věnuje se práci mistra zvuku na českých i zahraničních filmových projektech.

Filmografie:

design zvuku:

2002 – Černá slečna slečna Černá (rež. P. Nikolajev)

2004 -  Jack and Jacques (rež. Joseph Cahill)

2006 – Muzika, režie Juraj Nvota

mistr zvuku - natáčení:

2003 - Mazaný Filip  (rež. Václav Marhoul)

2004 - Post Coitum  (rež. Juraj Jakubisko)

2005 - Help! I am teenage Outlaw (rež. Holly Lyons, Andy Watts)

2005 – Doom (Andrzej Bartkowiak)

2006 –Vie en rose, La (rež. Olivir Dahan)

2006 – Casino Royale (rež. Martin Campbell)  

Kristián Suda - dramaturg

Nar. 1946. Působil jako dramaturg ve Filmovém studiu Barrandov (dram. skupina Otty Hofmana a Studio´89 Jiřího Menzela), pedagog pražské FAMU; v současné době se podílí na filmových projektech v České televizi. 

Vystudoval Filosofickou fakultu UK v Praze, zabývá se ale i literární historií a ediční činností; v nakladatelství Prostor připravuje edici próz Thomase Bernarda a souborné Dílo Milady Součkové. Publikuje knižně, je členem českého Centra P.E.N. 

Jako dramaturg spolupracoval mj. s režiséry Oldřichem Lipským, Věrou Chytilovou, Karlem Kachyňou, Jaromilem Jirešem, Jiřím Menzelem, Vladimírem Drhou, v České televizi pak mj. s režiséry Lucií Bělohradskou, Viktorem Polesným, Petrem Nikolaevem, Jaroslavem Brabcem, Jaromírem Polišenským, na filmových projektech s Drahomírou Vihanovou, Petrem Václavem, Pavlem Štinglem, Bohdanem Slámou, Pavlem Goblem, Danem Wlodarczykem, Miroslavem Jankem, Michaelou Pavlátovou.
Marek Opatrný – střih
Absolvent FAMU (1989 – 1994) – obor filmová na televizní střihová skladba. Po ukončení studia se podílel na tvorbě desítek publicistických a dokumentárních filmů i televizních reklam.

Filmografie:

1886 Malostranské humoresky (rež. J. Polišenský)

1998 Ex Offo (rež. J. Polišenský)

2000 Legenda jménem Kubelík (rež. M. Suchánek)

2004 In Nomine Patris (rež. J. Polišenský)

2005 Indián a sestřička (rež. Dan Wlodarczyk)

Jan. P Muchow – hudba
Nar. 1971 – Skladatel, hudební producent, lídr skupiny The Ecstasy of Saint Therese

Rozhovor s J. P Muchovem

Jste autorem hudby k řadě filmů (Samotáři, Šeptej, Grandhotel, Jedna ruka netleská)... Dělá se vám muzika  tím lépe, čím víc vás film zaujme jako diváka?
Ano, rozhodně je to mnohem jednodušší. Když mě vtáhne vyprávěný příběh 
(a styl onoho vyprávěni), tak se mi mnohem snadněji daří vystihnout to, 
co chce režisér říct.

Čím hlavně vás inspirovaly Pusinky?
Především svojí autenticitou. A pak také tím, jak Karin šla za svým  cílem. Vznik Pusinek rozhodně nebyl jednoduchý. Karin přesto nikdy nepochybovala a všem byla svým přístupem inspirací.

Měli jste s režisérkou přibližně  stejnou představu o  muzice, nebo  se vaše představy zásadně lišily?
O hudbě jsme se poprvé začali bavit asi tak dva roky před první  klapkou, ale přesto jsme od začátku oba měli o scénice stejnou  představu. Jen výběr použitých skladeb se postupem času měnil.

Jak byste charakterizoval hudbu, kterou diváci ve filmu uslyší?
Hudba ve filmu se skládá ze dvou množin. Hudba od kapel,  které napsaly skladby přímo pro film, je nejčastěji použitá jako  hudba přirozená ději filmu (hudba na diskotéce, v autě, apod.). A pak  hudba scénická, která je záměrně křehká a využívá především  akustických nástrojů a lidského hlasu Ridiny Ahmed. Použitou hudbou  navozujeme atmosféru, scénickou vyjadřujeme city.

Ve filmu zazní písničky  kapel  Roe-deer, Toneless, Le  Pneumatiq  a photolab. Co mají tyto kapely společného -  nakolik  je to výběr váš a nakolik Karin?
Já jsem z „demáčů“ předvybíral, co se dostane Karin do ruky. Tyto výběry  
jsem nosil Karin do střižny. Ona si pak se střihačem vybírala,  co se   jim do filmu hodí, a to jsme následně konzultovali.


Co bude obsahovat soundrack k filmu?
CD verze soundtracku bude obsahovat všechny použité písně z filmu a  
původní scénickou hudbu. Dialogy z filmu na CD nebudou.

Herci

Sandra Nováková (Karolína)

Nar. 15. 4. 1982  v Praze, vystudovala konzervatoř, hostovala například v  divadle Rokoko.

Filmografie (výběr):

 1992 Shapirovy rukopisy (TV)

 1992 -93 Správná šestka (TV)

 1994 – Bylo nás pět (TV)

1994 – 95 Když se slunci nedaří (TV)

1995 – Poslední přesun

1996 – Manželská tonutí  (TV)

1999 – Eliška má ráda divočinu 

2000 – Kytice (Štědrý večer)

2000 – Český Robinson (TV)

2001 – Deník šílené manželky (TV)

2002 – Muž, který vycházel z hrobu (TV)

2002 – Miláček (TV)

2005-  Pojišťovna štěstí 2 a 3 (TV)

2005 - Manželé roku (TV)

2006 - Pusinky

Rozhovor se Sandrou Novákovou

V čem se nejvíc lišilo natáčení od vašich představ?

Představovala jsem si bujaré večírky s lidmi ze štábu...Nakonec jsem se po každém natáčecím dnu zmohla na jedno Frisco a v komatu upadla do postele.
Změnily se nějak oproti scénáři vaše hrdinky v "terénu" - tedy když jste s nimi strávily celou tu dobrodružnou cestu? 
Konečně oživly.

Jak se pracuje s Karin?

Mám pocit, jako kdyby nás po celý čas hypnotizovala a my tak naprosto plynule a bezbolestně mohly plnit její přání. Byla to  neuvěřitelná zkušenost, která mi dala víc, než čtyři roky studia konzervatoře. Karin je čarodějka.

Nezlobili jste moc Oldřicha?

My?! My jsme ho milovaly a on miloval nas! 

Která konkrétní scéna vám dala nejvíc zabrat?
Točila jsem scénu, ve ktere jsem měla téměř plakat, být emocionálně na dně. A tak jsem se na to pořádně vyspala, dala si dobrou snídani...to bylo to nejhorší, co jsem mohla udělat.  Byla jsem tak odpočatá a vnitřně spokojená, že jsem se nemohla ponořit do požadovaného stavu. Naštěstí Karin použila své „velké umění” a  zanedlouho mi tekly slzy proudem.
Proč by měli vaši vrstevníci a vrstevnice jít na Pusinky do kina?

Road movie o třech mladých holkách? Byl by hřích nechat si takový film ujit.

V hodnotící skupině mladých diváků, kterým byl film promítán, jeden  vtipálek po zhlédnutí  Pusinek konstatoval, že hoky mají někdy větší koule než kluci. Co vy na to?  

Trochu mě jeho výrok děsí. Mám ve filmu jednu scénu, ve které se svléknu do naha... 

Která z hlášek z filmu má podle vás šanci na zlidovět?
To si netroufam tipnout. Moje nejoblíbenějsi věta zazní z úst Venduly: „Kruci chlapi, kde jste?!”

Zájmy:

“Co se týče mých koníčků, tak nejradši asi vysedávám do rána u nás v

rodinném baru s přáteli, no vlastně miluju mejdany jakéhokoliv typu.

Taky chodím hodně běhat, plavat, jezdím na kole, abych měla dobrou

fyzičku a zvládla všechny ty flámy. Miluju jízdu na kolečkovejch

bruslích,  strašně ráda tančím a zpívám (založily jsme s Petrou

Nesvačilovou šansonovo-jazzové večery, kde samozřejmě zpíváme). Taky

ráda provokuju muže jakéhokoli věku či orientace, což mám společné s

filmovou Karolínou z Pusinek... O hraní, čtení a těchto zálibách se

nezmiňuju, to je samozřejmé. Taky všechny prachy utrácím za módu. To

je můj oblíbený koníček:nakupováni,oblékáni,experimentování,kombinování (v módě). Taky zbožňuju sex….Jsem přehnaně náročná a jen tak se mi někdo nelibí. Kromě Italů! To jsem schopna zamilovat se okamžitě.  No, když takhle uvažuju, vlastně celej můj život je pro mě koníčkem - kromě nějakejch nechutností, jako je třeba zubař, nebo nedostatek financí, když je zrovna potřebuju, nebo platby dani, pokut dopravním podnikům atd. Ale jinak miluju žití. A cestování. Nejradši bych pořád cestovala.”                               

Moje hrdinka Karolína 

“Karolína je moc pěkná, je  těžká astmatička, působí velice sebevědomým dojmem, všichni okolo si myslí, že jí u nohou leží nejen všichni muži, ženy, ale přímo celej svět.Ve skutečnosti je to ale úplně naopak. Je velice

citlivá, zranitelná a hlavně osamělá, ale  v žádném případě nechce

nikomu odhalit své slabosti. Proto se věčně přetvařuje v takovou

frajerku a provokuje a svádí. Vlastně se tak věčně ujišťuje, že je chtěná, že ji mají lidi rádi. Cela tahle její frustrace má kořeny v jejím vztahu s rodiči, kteří na ni kašlali celej život.”  

Petra Nesvačilová (Vendula)
Narozena 2.12.1985 v Táboře. Loni maturovala na Biskupském gymnáziu v Českých Budějovicích, začíná studovat dokument na FAMU.   Hostuje v divadle Na zábradlí, v divadle Rubín a v paláci Akropolis v představení Matapo na krev, vystupuje také s divadelním spolkem Filip. Hrála a tančila na festivalu Sem nocí a jedno tajemství na lodi bratrů Formanů, hrála v klipu Support Lesbiens My Star. V roce 2004 natočila klip skupině Satisfucktion ve stejném roce vyhrála na festivalu dokumentárních filmů Jeden svět 3. místo v literární oblasti. V roce 2005 získala na tomtéž festivalu 3.místo ve fotografii.

Film, divadlo, zpěv, tanec
Od roku 2004 hraje v divadle Na zábradlí

Gazdina roba - Bětka, režie: Jiří Pokorný

Včas milovat včas umírat - Yvonne, režie: Jiří Pokorný derniéra 

Etty Hilesum - režie: Jan Nebeský

Dále v divadle SUD nastudovala s DS FILIP divadelní hru podle povídky Istvána Örkényho Planctus za matkou, kterou přepsala, sama režírovala  a nazvala FPĚT (a hrála tam postavu Hitlera)

2005 

Účinkováni v TV klipu Support Lesbiens You are my Star.
Celovečerní film Žralok v hlavě – vedlejší role 

Hrála a tančila na festivalu Sedm nocí a jedno tajemství na lodi bratrů Formanů, v režii Braňa Mazúcha Kapitán Memo slyší sirény. 

2006 

Workshop - hledání performance s Kristýnou Lhotákovou a Jaroslavem Soukupem.

MATAPA na krev, divadelní představení v Paláci Akropolis, režie: MATAPA, role: zpěvačky a jediné ženy, další projekty MATAPA založené na improvizaci. 

Snesitelná lehkost pití a Barování (hudební večery plné šansonů, jazzu…)  v Černé Labuti, studiu Rubín, Lucerna Music Baru a na dalších místech, zpívání se Zuzanou Stivínovou, Petrem Serge Butkem, Ańou Geislerovou,  Lelou Geislerovou, Sandrou Novákovou, Máriem Bobkem, klavíristou Honzou Bílkem a s dalšími. (pokračuje 2007)

2007

Žáby, pusinky a jiné - režie: Peter Serge Butko premiéra prosinec 2006 - leden 2007 v divadle Rubín. www.sergeart.com
Miluji tvé Nedo -  autorské taneční představení s Kristýnou Liška Bokovou premiéra  2007
Premiéra celovečerního filmu Pusinky  - hlavní role Vendula, režie: Karin Babinská. 

Dokument/Film (dramaturgie, režie)

V 17letech vedla se svými přáteli v  divadle SUD filmový klub, kde byla dramaturgyní dokumentární sekce. www.divadlo-sud.cz
V roce 2004 vyhrála na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů Jeden svět 3. místo v literární oblasti Chci jen pochopit.

V roce 2004  natočila klip pro  skupinu Satisfucktion

. www.satisfucktion.cz
V roce 2005 vyhrála na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů jeden svět 3 místo ve fotografii Káťa a Andrea, ženy.  www.jedensvet.cz
2006 Pusinky – natočila dokumentární film o filmu Pusinky 

RUBmovie-  spoluzakladatelkou, dramaturgyní a organizátorkou ročního filmového festivalu v divadle Rubín. www.rubmovie.cz

2007 Tralala - natáčení dokumentu o počátcích hudby, zvuků a tónů.

Spolupracuje: Člověk v tísni, Červený kříž, a UNICEF.

Zájmy:

Všechno živé.

Moje hrdinka Vendula

“Dívka, žena, všemi múzami zastoupená, co hledá a bojuje proti údělu danému. Je vulgární a jemná přesně, tak je pohledná. Mám ji ráda.”

Rozhovor s  Petrou Nesvačilovou
V čem se nejvíc lišilo natáčení od vašich představ? 

V tom, že jsem čekala v keťásku (catering) trochu pestřejší výběr. Ale štrúdl byl za jedna!

Změnily se nějak oproti scénáři vaše hrdinky v "terénu" - tedy když jste 

s nimi strávily tu dobrodružnou cestu za dospělostí  a zakázaným jablkem poznání? 

Zhmotnily se a nabyly nevědomé sebevědomí.

Jak se pracuje s Karin? 

Čistě. Poctivě s láskou. S pílí.  Je neuvěřitelná. Velice citlivá a ví. Zná. Kamarádka, režisérka a anděl.

Nezlobili jste moc svého mladého kolegu Oldřicha? 

Moooc jsme ho zlobily. Dokonce se ubytoval u nás na pokoji, kde jsme ho zasvěcovaly do tajů žen. Ten chlapec se ve světě neztratí!

Která konkrétní scéna vám dala nejvíc zabrat?

Asi první natáčecí den - neuměla jsem jednu větu, kterou jsem ten den měla jako jedinou. Bylo to něco se špagátem, tak ji nakonec řekla Sandra a  doteď jí za to dlužím 5,50 Kč.

Proč by měli vaši vrstevníci a vrstevnice jít na Pusinky do kina? 

Protože tam hrajeme my vrstevníci a další jiní vrstevníci o vrstevnících pro vrstevníky.

V hodnotící skupině mladých diváků, kterým byl film promítán,  se našel vtipálek, který po zhlédnutí  Pusinek konstatoval, že holky mají někdy větší koule než kluci. Co vy na to?  

Já teda koule nemám...mám balónky.

Marie Doležalová (Iška)
Narozena 24.ledna 1987 v Karviné

Pendluje mezi  Trutnovem, kde bydlí o víkendech, a Prahou, kde žije během týdne. Je posluchačkou 4. ročníku Pražské konzervatoře.

Zahrála si princeznu v televizní pohádce Lojzička je číslo (rež. Jaroslav Hanuš)  a  epizodní roli v seriálu Ordinace (Saša Jurigová).

Divadlo:

V divadle Solidarita hraje v ročníkovém  představení Kniha džunglí hada Ká.

V divadle Solidarita alternuje Kláru Sedláčkovou v představení Bílá vrána, role sochy Dafné (režie Eva Bergerová).

Zájmy:

„ S Alenou Hendrychovou, Miladou Vaňkátovou,Toničkou Vaňkátovou a Honzou Cinou (kromě Toničky se mnou studují na konzervatoři) máme hudební skupinu, či spíše takové hudebně-divadelní uskupení s názvem Olats Otesoc, píšeme si vlastní texty a hudbu a vystupujeme občas v Podslepenu nebo na Klamovce. Naše skupina se vyznačuje tím, že hrajeme krátké hudební štěky všech možných stylů, hlavně na klavír a zpíváme, někdy i na housle, pozoun, harmoniku nebo triangl.

Největší zábavou je pro mě trávení času s mou milovanou hudební skupinou a taky ve škole a tím pádem už na nic jiného nezbývá čas. Moje škola je jeden takový můj velký kůň. Zabírá mi spoustu času a energie. Ráda píšu texty, ať už pro skupinu, nebo pro naše minimuzikály, které se spolužáky tvoříme. Ráda se toulám uličkami Prahy a taky miluju přírodu a zvířata. Pár let skoro nejím maso, protože se mi bez něj žije dobře a líp, zbožňuju ovoce a zeleninu, taky běhám a plavu (to proto, že jsem musela kvůli filmu hubnout, aby Iška vypadala křehce a tak jak má vypadat). Hraju hru zvanou Dračí doupě, občas překládám básničky anglického básnika Shella Silversteina, mám hrozně ráda hudbu Jarka Nohavici, Zuzany Navarové, Radůzy, absolutně zbožňuju knihy Richarda Bacha a pak taky myšlenky filosofa Osha a knížky plný fantazie Michala Ajvaze. Jsem taky zbožňovatelkou seriálu Červený trpaslík a Simpsonových a mám ráda kreslený japonský fantasy filmy. Ve škole mi nejvíc nejde akrobacie a nemám žádnej orientační smysl.“

Moje hrdinka Iška

“Iška je introvertní citlivá duše, ráda kreslí a občas přemýšlí o sebevraždě, má studený ruce a na prázdniny strávený s dvěma nejlepšíma kámoškama se už strašně těší. Stejně jako já má patnáctiletýho bráchu. A obléká se prý úplně stejně jako já - a proto mě asi Karin vybrala. “

Rozhovor s Marií Doležalovou
V čem se nejvíc lišilo natáčení od vašich představ?

Bylo to moje první filmové natáčení, takže jsem si toho předem moc

nepředstavovala. Překvapilo mě, jak intenzívní to byl zážitek.Taky mě

překvapilo, jak velká byla zima, když jsme zrovna měly podle plánu kraťásky, a taky jak hrozný bylo vedro, když jsem na sobě měla mikinu. Taky mě překvapilo, že mi nedělalo problém stát se upírem, přes den spát a v noci točit. Až do tohoto natáčení jsem si myslela, že jsem ranní ptáče -takže asi jak kdy.

Jak se podle vás změnily hrdinky  během té cesty za dospělostí  a zakázaným jablkem poznání?

Když jsem si přečetla scénář, sice se mi líbil, ale celý ten příběh mi

pořádně nedošel. Něčím se mi postava Išky intuitivně moc líbila, i když

jsem netušila, co tam budu hrát. Takže před začátkem to byla pro mě

sympatická slečna, a ke konci ta nejbližší osoba, vlastně já sama.To, co v

příběhu hledá a najde Iška, to jsem hledala - a taky našla - i já, i když

trošku v jiném smyslu. Zatímco na začátku jsem její příběh pozorovala, na

konci jsem ho znala odvnitřku, se všemi pocity a myšlenkami.

Jak se pracuje s Karin?

Karin ví, co chce, ví, proč co dělá, přesně vždycky vycítila, kdy jsme

falešné a kdy ne, a to i když jsem měla pocit, že do mě přece nemůže

vidět. Musím přiznat, že stejný "šestý" smysl používal i Martin

Douba, kameraman. Sledovat je, jak spolupracují, bylo skvělý, taky proto, že

jako herečka jsem vlastně odevzdaná do rukou režisérů, a tak když vidím

takhle precizní práci, jsem uklidněná. Nevím, možná že ten klid je pro

herce jedna z nejdůležitějších věcí, aby vůbec mohl podávat nějaký

výkon. Pro mě určitě byla.

Nezlobila jste svého filmového brášku - Oldřicha?

Spíš než že bych Oldu zlobila, zlobila jsem občas S NÍM. Byli jsme dva

nejmladší členové štábu a opravdu jsme se k sobě chovali jako

sourozenci. Sice jsme nikdy nic nepodnikli, ale spřádali jsme plány o tom, co komu provedem, aby byla sranda.“

Která konkrétní scéna vám dala nejvíc zabrat?

Když jsem se musela někde svlíkat, tak mi bývalo už den předem

Špatně. Záměrně jsem vytěsňovala a vytěsňovala, že takový den přijde, a až

nebylo zbytí,došlo mi, že je už půlka filmu natočená a Karin na tom stále

ještě trvá, takže asi budu muset....Taky jsem mezitím pochopila, proč, takže

nakonec mi to vlastně bylo fuk.V maskérským autobuse jsme se tomu smály a taky jsem málem napsala knihu "Jak ztratit stud v deseti dnech".

Proč by měli vaši vrstevníci a vrstevnice jít na Pusinky do kina?

Spíš neexistuje žádný rozumný důvod, proč na Pusinky nejít!!

V hodnotící skupině mladých diváků, kterým byl film promítán,  jeden mladík po zhlédnutí  Pusinek konstatoval, že hoky mají někdy větší koule než kluci. Co vy na to?  

No jasně, stoprocentně, holky toho vydrží daleko víc a ještě u toho hezky vypadají, kluci jen dělají ramena, ale těch opravdových je pořád míň a míň.

Oldřich Hajlich (Vojta)  

narozen 19. 4. 1992.
Od roku 1997 navštěvoval dětské divadelní studio, Zuš, flétna, pak klavír, zpěv. Je žákem 9. třídy základní jazykové školy, čekají ho zkoušky na gymnázium a jeho největší sen je mít vlastní nahrávací studio. 
1999 - premiéra v divadle Kolowrat, hra Smlouva, hlavní dětská role
2000 - hostoval v N.D. Brno
2000 - premiéra ve Stavovském divadle, hra Idiot,
2001 - Stavovské - hra Pták Ohnivák
2001 - N.D.Praha- hra Lucerna
2002 - N.D.Praha - hra Maryša

Filmy:
2001 - Kožené slunce - role Jeník Rokos (rež. K. Kachyňa)
2002 - Společník - role Martin (rež. Sobota)
2003 - Snowboarďáci - role Dandy (rež. K Janák)
2004 - Kousky primáře Housky - role Karlík (rež. Vomáčka)
2005 - Kamenný klíč - role Tom (rež. M. Cieslar)
2006 - Pusinky 
Nyní natáčí s TV Brno Pohádku o kominickém učni a dceři cukráře - role Vojtin

Dabing :

V tom domě straší, Mravenčí polepšovna, Doba ledová 2  ad.

Dále daboval roli Aidan ve filmu Kruh, oba díly
Hledá se Nemo, role Shaldon
Tv seriály - Rodina doktora Kleista..

Rozhovor s Oldřichem Hajlichem
Co tě poprvé napadlo, když jsi si jako čtrnáctiletý přečetl scénář Pusinek?

Když jsem si poprvé přečetl scénář k Pusinkám, napadlo mě, že si při natáčení celkem užiju, naučím se spoustu nových věcí, třeba v gymnastice.

Máš za sebou poměrně dost dětských rolí, ať na divadle, v televizi, filmu i dabingu. Tohle už ale není dětská role – tvůj hrdina je teenager, který ve společnosti tří sedmnácti, osmnáctiletých děvčat rychle pochopí, o čem je život. Bylo něco, s čím sis na téhle roli nevěděl rady? 

Tak ne že bych si s tím zrovna nevěděl rady, ale být s holkou ve spacáku pro mě nebyla doposud zrovna všední věc…. 

A co ty scény, kdy tě holky sexuálně provokují a dělají si z tebe legraci?

Mně tyhle scénky nevadily a určitě  by nevadily žádnému klukovi v mém věku. 

Jaké je to natáčet road movie v exteriérech, cestovat z místa na místo… Bylo to pro tebe dobrodružství?

Já už odmalička zbožňuju věci natáčené v exteriéru, je to mnohem lepši, než být celé dny zavřený někde v ateliéru, poznávám nová místa, nové věci… Takže  to pro mne určitě dobrodružné bylo.
Myslíš, že po takových komediích jako Snowboarďáci nebo Rafťáci budou chtít mladí diváci vidět  realitu svého života v dost reálnější a drsnější podobě?

Ano, jsem si jistý, že Pusinky na českých plátnech doposud chyběly.

Jak se ti spolupracovalo se Sandrou, Petrou a Maruškou? Byly dobré parťačky, nebo si z tebe občas dělaly legraci jako ve filmu?

Jsou to vynikající parťačky, k legráckám také občas docházelo…ale to bylo opravdu jen z legrace.

Co maminka, která tě na natáčení doprovázela? Neměla obavy, aby ses při natáčení eroticky laděných scén „nezkazil“? 

Tak já doufám, že obavy neměla, protože, jak jsme se spolu domluvili, tak při těchto scénách nebyla. Kdyby byla, tak bych se asi příliš neodvázal…a jsem rád, že mě respektovala.  

Chystáš se na gymnázium – proč jsi nezamířil na konzervatoř. Nebo tě herectví nebaví?
Naopak, já herectví miluju a mám k němu velmi dobry vztah. Na  konzervatoř jsem nešel, protože nemám rád, když mi někdo říká, jak mám hrát. Navíc si nejsem jistý, jestli bych mohl i nadále natáčet a jestli by mě v tom podporovali. Neříkám,  že mě na gymnáziu budou v herectví podporovat, ale asi budou tolerantnější, proto volím možnost gymnázia a poté bych rád pokračoval na FAMU, pravděpodobně na režii, ale s herectvím bych rozhodne nepřestal. 

Nebyla na tebe režisérka moc přísná? Uznala, když jsi měl nějakou připomínku?    
Karin nebyla přísná na nikoho z nás a dávala nám velký prostor k vyjádřeni se ke scénáři.

Mário Kubaš (Vrbař)

O sobě:

„Studoval jsem  DAMU, rok strávil v divadle Hromadná Procházka v Prostějově snažící se navázat na tradici kultovního Hadivadla. Vojenská povinnost mě poté zahnala na studia na filosofické fakultě, která k mému překvapení na hodně dlouho vytlačila myšlenky na prkna. Herectví se věnuji spíše okrajově, v současné době jsem stipendista žurnalistiky v Paříži.     

1999 
Vlci ve městě  (r. Petr Nikolajev)

2001 Nelásky  (r. Tomáš Bařina)

2002 Děvčátko  (r. Benjamin Tuček)

(cena za nejlepší mužský herecký výkon na 44. MFF Soluň 2003)


2007 Pusinky  (r. Karin Babinská)

Rozhovor s Máriem Kubašem 

Jaký je váš hrdina Vrbař z vašeho pohledu? 
Vždy, když hledám, o čem postava je, hledám její motivy k jednání. Vrbaře, kluka ze zapadlé vesnice, jehož „simson“ nedojel dál než za vesnický potok, popožene setkání s Vendulou a s jejím kyprým tělem. Láska je mu však jenom zástěrka, aniž by o tom věděl. Vždy, kdy jsem myslel na Vrbaře, myslel jsem na cestu jakožto symbol odhodlání. Vrbař se ještě nikdy pro nic nerozhodl. V tomto smyslu setkání s „Pusinkami“ pro něj představuje klíčový okamžik v životě. Poté, co odjedou, se už nezastaví. Pověsí na věšák svou minulost rozpíchanou mrtvými tělíčky broučků a nakopne simsona. Držme mu palce, ať dojede tam, kam chce. I když, kdyby měl toho původně plánovaného fichtla, focha, pincka, pionýra, pařeza, určitě by dojel dál!

K jakému filmu byste přirovnal Pusinky po prvním přečtení scénáře? 
Po prvním přečtení se mi vybavilo Gedeonovo Indiánské léto. Dobře napsané postavy v dobře napsaném příběhu.

V poslední době u nás vznikly spíš teenagerovské filmy s klukovskými hrdiny¨(Snowboarďáci, Rafťáci, Panic je nanic ad.), ale ty byly od reality života současné mládeže dost vzdálené. To holčičí Pusinky nejsou. Jsou o hodně realističtější a drsnější. Myslíte, že mladí diváci chtějí vidět své vrstevníky takové, jací skutečně jsou ?
Žádné teenagerovské filmy jsem bohužel neviděl, neměl jsem k tomu důvod, nezajímají mě. Nemohu tedy srovnávat. Otázka spíše stojí, jestli se chtějí dozvědět něco o sobe, i když skrze příběhy Pusinek. Žijeme v době zhuštěných povrchních obrazů, bude mít mladý divák čas se na Pusinky zastavit? Pevně věřím, že ano, neboť scénář je skutečně dobrý. Každá z Pusinek je jiná, každá má své vlastní důvody, proč se vydává na cestu. Po celou dobu filmu jsem se ptal na pozadí jejich jednání, zajímalo mě, co žijou a co chtějí žít. Věřím, že divák bude mít stejný pocit, ať mu už bude 15 nebo 45.

Můžete přiblížit své dosavadní herecké zkušenosti? 
Poprvé jsem dostal malou roličku ve filmu Vlci ve městě Petra Nikolajeva, kde mnou nervozita klepala tak, že jsem se nebyl schopen pohnout. Nikolajev zaječel a já se zakousl do chleba se salámem, jak kázal scénář a bylo. Od té doby už nikdo nezaječel a snad už nezaječí. Na DAMU mi pak nabídnul Tomáš Bařina, abych si zahrál v jeho krátkometrážním absolventském filmu Nelásky. Ve velkém bijáku jsem si zahrál až s nabídkou Bena Tučka, který na mě natrefil při jedné hostovačce v brněnském Hadivadle. V jeho Děvčátku jsem hrál vojáka – letce, po boku Doroty Nvotové, se kterou jsme oba dostali cenu za nejlepší herecký výkon na 44. mezinárodním filmovém festivalu v Soluni v roce 2003.

Jak se vám pracovalo s režisérkou Karin Babinskou?

Já mám oranžovou velmi rád, patří k mým nejoblíbenějším. Ale to, co měla na hlavě Karin, když jsme se poprvé setkali, mě poněkud vylekalo. Barva předznamenávala barvu končícího léta, kdy se Pusinky vydávají na cestu. Myslelas to tak, Karin? První zkouška, náhodou zrovna s Petrou Nesvačilovou, která roli Venduly později dostala, se týkala mé oblíbené noční scény  a rozhovoru při měsíčku. Když jsme dojeli dialog, Karin nechala kameru jet dál a Mario, tedy Vrbař, se rozmluvil, zbožňuji být vržen do situace a improvizovat. Velice jsme si s Petrou rozuměli, jsme na stejné herecké notě.  To samé Karin ještě udělala na ostrém natáčení v bazénové scéně. Karin má velký cit pro výstavbu situace, což není pro filmové režiséry příliš časté (někteří staví scény za sebe v domnění, že vytváří situaci). Tento neduh vysloveně divadelním hercům někdy dělá potíže. Postavu staví na analýze motivů, potřebují ji znát opravdu hluboko. 

Karin Vrbaře dobře promyslela, myslím, že jsme si rozuměli v tom, co jsme chtěli o něm říci.  Kdykoliv mě o něco požádala, okamžitě mi bylo jasné, co má na mysli, taková spolupráce je samozřejmě velmi příjemná. Obzvláště rád jsem Karin poslouchal, když mluvila k Pusinkám a osvětlovala jim situaci. Dokázala udržet pohromadě klubíčko tří tak rozdílných slečen takovým způsobem, že se stále kutálelo, aniž by se rozpadlo. 

Jaké nejsilnější dojmy jste si odnesl z natáčení? 
Velice na mě zapůsobila oblast Mostecka, zcela mě uchvátila. Nevím však, nakolik to byla sama příroda stvořitelka a nakolik lidská pracka, byť musím přiznat, že když ty navršené kopce obrostou květenou, stanou se slušivou přirozenou součástí přírody. Na jeden takový kopec, nad naším roztomilým hotelem Joker u chánovského prahu, jsem vylezl a oko hodil až k Milešovce.

Druhým oblíbeným objektem se potom stala osoba jedné z Pusinek, paní Stelinka, jak si říkala. Ona si vůbec pořád nějak říkala. Velice rád vzpomínám na jednu noční scénu, kterou jsme spolu točili blízko nějakého polorozpadlého paneláku, plného rozpadlých nezaměstnaných životů. V dialogu, v zahradě při měsíčku, se Vrbař přiznává, že mu chutnaj holky, co jim chutná. S tou jistou Pusinkou jsme se neustále odbourávali, neboť dialog dával průchod všem našim vyrypovacím poznámkám, jak se pěkně říká. Doufám, že ta scéna bude tak dokonalá, jak nám připadala. Ale počkat, Stelinko, smáli jsem se jenom my, ne?  

A největší herecký oříšek? 
Největším oříškem, který nerozlousknu já ale kritika, je nebýt přirovnáván k Pucholtovi. Samozřejmě, že mi to lichotí, ale číst to v každé druhé recenzi, mně přijde až moc zábavné.   

Erik Kalivoda (Bobr)
Nar. 14. 9. 1978, vystudoval sportovní gymnázium, momentálně přerušil studium na FTVS. Působí jako kaskadér ve skupině Ypon (jeho dosud největší zkušeností bylo dublování  Matta Damona ve filmu Kletba bratří Grimmů). Pusinky jsou jeho hereckým debutem ve filmu.   



Rozhovor s Erikem Kalivodou
Jaké jste měl pocity, když jste dostal do ruky scénář Pusinek?

V minulosti scénář takového formátu, jako jsou Pusinky, rukama ještě neprošel. Nebyl jsem schopen vstřebat všechny události, rozhovory a obrazové skoky natolik, abych hodnotil a přirovnával. S odstupem času, kdy se už schylovalo k natáčení, jsem nabýval dojmu, že tento film by neměl být pouhou replikou mládežnických filmů, i když jsem z mnoha úst slýchával, že to bude obdoba známých Snowboarďáků. To se mi moc nezamlouvalo, ale představa road movie mě utvrdila v tom, že se nové pojetí tří dospívajících nebude ubírat stejným směrem, jako v ostatních případech (filmech), kde se limitují herecké role a ztrácí originalita námětu. Film Pusinky mě nadchnul svou nekonvenčností a hereckým obsazením, které bylo pečlivě a dlouhodobě vybíráno. To by se určitě mělo odrazit ve finálním ohlasu odrostlejší generace diváků, kde si každý může připomenout své zážitky a paměti z mládí, které nebyly procházkou růžovým sadem a kde vše nekončí happy endem. A pro ty mladší!?... Možná, že život není peříčko, když surová realita potlačuje vysněnou fikci, dlouhodobé očekávání střídá náhlé zklamaní a sebemenší pokušení vede do strmé záhuby. 



A co jste říkal své roli Bobra?




Co do role Bobra, kterou si pro mě Karin připravila, mě hlavně zajímala její realizace během natáčení, ze které jsem měl nemalé obavy. Na druhé straně mám jako kaskadér zřídkakdy možnost nějaké promluvy, takže pro mě postava Bobra byla výzvou “užít“ si  pocit před kamerou v celé parádě. Ze svého úhlu na tuto postavu můžu pohlížet jako na latentního a egoistického staromládence, který díky svému osudu a povaze tak trochu zakrněl. A  nemohouce čelit realitě svádí boj s kdejakou “krasavicí“, u které má pocit, že najde tu pravou lásku. Navzdory své muskulatuře a siláckým gestům je ale zcela mírné a něžné povahy. To se však stává slabinou jeho osobnosti, se kterou pak zacvičí nejedna hravější dívčina. Bobr je netradičním příkladem pozlátka, na které se upíná spousta očí, přičemž hormony a nezralost druhých mu dosti nahrávají, aby zářil. Zejména sám před sebou.









Máte za sebou nějaké herecké zkušenosti?





Minimální. Pouze jsem  účinkoval v jednom dílu seriálu Redakce s nevelkým textovým výkonem. Chtěl bych proto vyzdvihnout práci Karin, která mě mnohému přiučila a vedla v průběhu natáčení. Její spolupráce mi pomohla se opravdu vcítit do cílené role, zejména při dolaďování textu a při natáčení ožehavých pasáží. Nechyběl humor a ten v kombinaci jejího temperamentu a profese měl jistě velký vliv na můj herecký výkon.





Z tiskového materiálu je možné volně citovat a přetiskovat celé materiály nebo jejich části tak, aby nezkreslovaly význam textu.

                  Pro další informace kontaktujte mediální zastoupení filmu:

Helena Hejčová ( 606 464 035 )

                                                   hejcova@atlas.cz    

nebo produkci filmu

Viktor Schwarcz ( 777 220364 )

261711044@iol.cz
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