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TELEVIZNÍ STUDIO OSTRAVA

Centrum hudby, zábavy a tvorby pro děti a mládež

představuje

dokumentární film 

režiséra ALEŠE KOUDELY

BRUNDIBÁR

- opera za zdmi ghetta
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Premiéra v sobotu 15. října 2005 ve 21:55 hodin na ČT 2

Svědectví o dětské opeře Brundibár, která byla nacvičena a realizována židovskými dětmi v Terezínském ghettu v průběhu 2. světové války, se vzpomínkami pamětníků, kteří se na představení podíleli a přežili následné deportace do koncentračních táborů.

Prolog

Na konci 30. let si většina židovských dětí v tehdejším Československu představovala budoucí život úplně jinak. Pak přišla okupace a s ní deportace, nejprve do židovských ghett a potom do vyhlazovacích koncentračních táborů. Řada z židovských dětí se dostala na počátku války také do terezínského ghetta. V těžkých podmínkách nacistického lágru pro méněcennou rasu se několik málo z nich zapojilo do nastudování dětské opery Brundibár. Příběhy jednotlivých aktérů představení i jejich diváků zaznamenává dokument režiséra Aleše Koudely. Ve vzpomínkách pamětníků, kteří se na realizaci vystoupení podíleli a přežili následné další transporty smrti, tak ožívá svědectví o době nenávisti, ponížení a utrpení, které nesmí zůstat zapomenuto, ale i o nezlomné vůli těch, kteří navzdory beznadějné situaci nepřestali věřit.

Realizace

Natáčení proběhlo během jara a léta 2005 převážně v Terezíně, zejména v prostorách bývalé vojenské pevnosti, židovského ghetta a památníku. V pořadu vystupují tito respondenti:

Greta Klingsbergová (1929), rozená Hofmeisterová (Izrael),

Marta Kottová (1929), rozená Lašová (Česká republika),

Evelina Merová (1930), rozená Landová (Česká republika),

Eva Herrmannová (1929), rozená Herrmannová (Česká republika),

Raha Žádníková (1929), rozená Engländerová (Česká republika),

Dita Krausová  (1929), rozená Polachová (Izrael),

Helga Hošková (1929), rozená Weissová (Česká republika),

Eva Erbenová (1930), rozená Levitová (Izrael),

Tommy Karas (1932), původní příjmení Katz (Česká republika),

Eva Šormová (divadelní historička) a

Anita Franková (historička).

Představení dětské opery Brundibár sehrál pro potřeby natáčení dokumentu Dismanův rozhlasový dětský soubor ve vlastním nastudování. Stylizované pasáže malé židovské dívky byly natáčeny na filmovou surovinu a jejich protagonistkou je Sára Dannhoferová.

O dětské opeře Brundibár

Dětskou operu Brundibár napsali hudební skladatel Hans Krása a spisovatel Adolf Hoffmeister v roce 1938. V polovině roku 1941 představení nacvičil Rafael Schächter s několika přáteli jako dárek k padesátinám ředitele sirotčince v Praze na Hagiboru. Architekt František Zelenka vytvořil na jevišti ohradu z prken, na které umístil kulisy postav zvířátek s otvory pro obličeje dětí. V Praze se představení hrálo pouze dvakrát a navíc tajně, protože kulturní činnost byla už v té době Židům zakázaná. V srpnu 1942 Hans Krása odjel s transportem do Terezína, mnozí jeho spolupracovníci a děti ho brzy následovali.
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Rudolf Freundfeld-Franěk přivezl do ghetta klavírní výtah a ujal se vedení zkoušek na půdě Drážďanských kasáren. Do práce neustále zasahovaly transporty. Dětské herce odvezené do koncentračních táborů na východě musely nahrazovat děti z nových transportů. Po více než dvou měsících zkoušení se 23. září 1943 v Magdeburských kasárnách konala premiéra. Opera Brundibár měla velký úspěch a celkem se do podzimu 1944, kdy z Terezína odjížděly poslední transporty, odehrálo asi 55 repríz, tzn. že se hrálo v průměru jedno představení týdně. 
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Na jaře 1944 se terezínské ghetto chystalo na návštěvu komise Mezinárodního červeného kříže, která měla zhodnotit jeho funkci "vzorového" ghetta, které "vůdce daroval Židům". Brundibár byl vybrán jako představení, které se komisi předvede. Představení se přestěhovalo do velké sokolovny mimo ghetto, architekt Zelenka, který vytvořil podobnou scénu jako v Praze, dostal materiál na vylepšení kulis a kostýmů - zkrášlení Brundibára se muselo stihnout přes noc. Závěrečné scény Brundibára se ještě v létě 1944 natočily pro propagandistický film Theresienstadt (známějším pod názvem Vůdce daroval Židům město).

Děj opery

Aninka a Pepíček mají nemocnou maminku, která ke svému uzdravení potřebuje mléko. Děti nemají peníze. Jak je získat je napadne, když uvidí na trhu flašinetáře Brundibára, který si vydělává peníze hraním. Brundibár je však zlý a děti překřičí. V noci přijdou zoufalým dětem na pomoc zvířátka z plakátů a druhý den pomohou dětem přezpívat flašinetáře. Děti dostanou peníze, ale padouch Brundibár jim jejich výdělek sebere. Děti jej nakonec najdou a dostanou zpět co jim patří.
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Závěrečný verš z pera A. Hoffmeistera zněl: "Kdo má rád maminku s tatínkem a naši rodnou zem, je náš kamarád a smí si s námi hrát. " Erik A. Saudek pro provedení opery v terezínském ghettu přepsal závěr na: "Kdo má právo rád a při něm obstojí a nic se nebojí..." Finále se stalo jakousi terezínskou hymnou. Herci i diváci velice dobře věděli, co tato slova spolu s bojem nevinných dětí proti zlému Brundibárovi znamenají.

UŽITEČNÉ ODKAZY

Rozhovor s Tommy Karasem, který v opeře Brundibár v Terezíně účinkoval

http://www.holocaust.cz/cz2/resources/ros_chodes/2001/07/tommy
Brundibár dobývá svět (článek z Roš chodeš 04/1999)

http://www.holocaust.cz/cz2/resources/ros_chodes/1999/04/brundibar
Ghetto Terezín

http://www.holocaust.cz/cz2/history/jew/czech/terezin/terezin
Terezín v „konečném řešení židovské otázky“

http://www.holocaust.cz/cz2/resources/texts/family_camp/polak
Kalendárium terezínského rodinného tábora v Birkenau (1943 – 1944)

http://www.holocaust.cz/cz2/resources/texts/family_camp/chronology
Fakta

BRUNDIBÁR

- opera za zdmi ghetta

Svědectví těch, kteří přežili. Příběh operního představení, které nacvičily židovské děti ve válečném Terezíně.

Šéfdramaturg: Tomáš Jarolím

Šéfproducent: Marek Dohnal

Scénář: Eva Dannhoferová, Aleš Koudela

Dramaturg: Eva Dannhoferová, Martin Novosad

Vedoucí výroby: Markéta Grossmannová

Zvuk: Marcel Weis

Střih: Jaromír Vašek
Kamera: Petr Kožušník

Režie: Aleš Koudela
Účinkují: 

Eva Erbenová, Anita Franková, Eva Herrmannová, Helga Hošková,

Tommy Karas, Greta Klingsbergová, Marta Kottová, 

Dita Krausová, Michal Macourek, Evelina Merová

Eva Šormová, Raja Žádníková,

Sára Dannhoferová, Dismanův rozhlasový dětský soubor

Formát: beta

Stopáž: 58 minut

TV premiéra: sobota 15. října 2005 na ČT 2 ve 21:55 hodin

Režisér

Aleš Koudela patří ke kmenovým režisérům ostravského studia České televize. Je autorem dokumentu Přeborníci o fotbalistech malých vesnických klubů a jejich fanoušcích. Také je podepsán pod hudebním cyklem ... a tuhle znáte, který mapuje dechové orchestry v naší vlasti. Podílí se rovněž na režii některých dílů pořadu Pod pokličkou, záznamech koncertů česko-slovenských kapel v hudební sérii Ladí neladí a řadě dalších. 
Centrum hudby, zábavy a tvorby pro děti a mládež

České televize – Televizního studia Ostrava

Šéfdramaturg:  Marek Dohnal  (Marek.Dohnal@czech-tv.cz)

Šéfproducent:  Tomáš Jarolím  (Tomas.Jarolim@czech-tv.cz)

Centrum hudby, zábavy a tvorby pro děti a mládež připravuje širokou škálu soutěžních, hudebních a publicistických pořadů pro děti, mládež i dospělé publikum. Jejich společnou charakteristikou  je snaha o to, aby obohacovaly, pomáhaly a zároveň i bavily. 

K jeho stěžejním pořadům patří zábavný soutěžní cyklus Tak neváhej a toč!, s moderátorem Eduardem Hrubešem a přehlídkou amatérských videí z celého světa i jeho celovečerní mutace, tzv. Speciál. Ve vysílání už několik let také úspěšně boduje Bludiště - dynamická vědomostní a zábavná soutěž nejen pro školáky, a Medúza - oficiální živě vysílaná hudební hitparáda České televize s moderátory Alešem Juchelkou a Richardem Krajčem. 

V současné době patří mezi divácky nejatraktivnější pořady zábavná rodinná hra Hodina pravdy, kterou provází Petr Svoboda. Stabilní publikum příznivců, převážně české a slovenské muziky, má rovněž hudební magazín Ladí neladí, který nabízí záznam koncertů tuzemských skupin a kapel našich východních sousedů, ale také diskusi o rozličných hudebních tématech, kterou uvádějí Petr Fiala a Michal Kaščák. K hudebním pořadům, které centrum pravidelně připravuje patří také v žánru dechové hudby cyklus … a tuhle znáte? s poučeným průvodcem sociologem Jiřím Siostrzonkem.

Kromě zmíněných pravidelných pořadů toto centrum připravuje také do vysílání střihové hudební příspěvky z archívních fondů ČT Ostrava nazvané Halabalašou, nebo taky záznamy nejzajímavějších koncertů do cyklu Jazz klubů, jako např. z mezinárodního bluesového festivalu Blues Alive v Šumperku, ale i přenosy vážné hudby, jako třeba ostravský 1. a 2. Koncert na kurtech s mladými talentovanými hudebníky či Svatováclavské hudební slavnosti. Příležitostně centrum rovněž realizuje hudební dokumenty, kupř. o slavné operní zpěvačce Evě Dřízgové.

Každoročně se také ostravské centrum podílí na živém vysílání velikonočního zábavného charitativního pořadu Pomozte dětem!

Populární se stalo u diváků také každotýdenní vysílání pořadu Neuvěřitelný svět rekordů a kuriozit, které představuje kuriózní výkony z celého světa. Pořadem provázejí Petr Svěcený, Vojtěch Bernatský a Nikol Birklenová, kteří zároveň moderují i speciální prodloužené verze tohoto formátu.
Na výtvarné podobě některých pořadů tohoto centra se externě často podílí vynikající ostravské QQ studio režiséra a producenta Vladimíra Mráze. 

Fotogalerie

Viz fotografická příloha. 

Kontakty

Aleš Koudela – mobil: +420 776 715602; Eva Dannhoferová - mobil: +420 605 446748
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