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Vesmírné dobrodružství ve stylu Jumanji.
Slogan: Hra, kterou musíte hrát až do konce. 

Variabilní symbol: 

F 0602011

Premiéra:

9.2.2006

Monopol:  

FALCON a.s., do 8. 2. 2008

Klas  (1:1,85),  88  min, Dolby Stereo, česky dabing


Přístupnost: 

mládeži přístupný


Žánr:

dobrodružné sci-fi



Producenti:

William Teitler, Scott Kroopf, 



  Michael De Luca


Režie:         
          Jon Favreau


Scénář:   

David Koepp,  John Kamps                 


Kamera:
     
Guillermo Navarro


Hudba:

John Debney


Střih:

Dan Lebental

   Hrají:

Jonah Bobo, Josh Hutcherson,  Dax 



Shepard, Kristen Stewart, Tim Robbins, 




John Alexander 
OBSAH
Pokaždé, když jejich otec (TIM ROBBINS) odejde do práce a nechá je v péči jejich starší sestry (KRISTEN STEWART), začnou si šestiletý Danny (JONAH BOBO) a desetiletý Walter (JOSH HUTCHERSON) lézt na nervy nebo se příšerně nudí. Jednou se však během obvyklého hašteření Danny ocitne zamčený v temném a strašidelném sklepě, kde objeví starou deskovou hru Zathura. Když se mu nedaří Waltera přimět, aby si ji zahrál s ním, začne hrát sám.

Už od prvního tahu je však jasné, že Zathura není jen tak obyčejná hra – Dannyho figurka se pohybuje sama od sebe a jakmile vstoupí na políčko meteorický roj, dům začne být bombardován skutečnými meteory. Skrze zející díru ve střeše si oba bráškové ke své nemalé hrůze uvědomí, že se ocitli v dalekém temném vesmíru. A nejsou sami.
Tak začíná jejich úžasné a místy i hrůzu nahánějící dobrodružství, během nějž si Danny s Walterem uvědomí, že pokud se jim nepodaří hru dokončit, zůstanou ve vesmíru navždy. Každý další tah je zárukou nového vzrušujícího dobrodružství – bratři nechtěně uloží sestru Lisu do hlubokého kryogenického spánku, utíkají před porouchaným dvoumetrovým robotem, zachrání vesmírného trosečníka (DAX SHEPARD) a setkají se s hrůznými masožravými ještěry. Spolu s osiřelým astronautem se musí pokusit překonat všechny nástrahy a úspěšně se probojovat až na konec tajemné hry, aby se mohli vrátit domů. Všechny pokusy však mohou přijít nazmar, pokud se jim nepodaří vyzrát nad největším nebezpečím ze všech – silnou gravitační silou, která je vtahuje do prázdnoty temné planety Zathura.
Filmografie - výběr:
DAVID KOEPP (scénář) napsal a zrežíroval filmy Tajemné okno, Ozvěny mrtvých, Zpětná reakce a Suspicious a jako scénárista či spoluscénárista se podílel na snímcích Válka světu, Spider-Man, Úkryt, Hadí oči, Ztracený svět: Jurský park, Mission: Impossible, Noviny, Jurský park, Carlitova cesta, Smrt jí sluší, Špatný vliv a Apartmá nula.

JOHN KAMPS (scénář) se zatím naposledy podílel jako scénárista na rodinném fantasy filmu Pidilidi s Johnem Goodmanem. Do jeho porfolia patří také snímek Power Rangers: Film.

V ČESKÉM ZNĚNÍ: 
Walter - Radek Škvor

Danny - David Štěpán

Otec - Luděk Čtvrtlík

Astronaut - Michal Dlouhý

Lisa - Nikola Votočková

Stuart Scott - Pavel Vondra

v dalších rolích: Pavel Tesař, Martin Stránský, Jaroslav Kaňkovský a další.
Česká verze -  LS Productions
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