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Pražský taxikář Jarda (Jan Dolanský) má dnes narozeniny     a chce si je opravdu pořádně užít. Všechno má pěkně naplánované a pod kontrolou – tak jako zatím všechno v životě. S každým vyjde, všechno zařídí, všichni jsou s ním spokojení. Jarda se prostě „vyzná“. Má skvělou manželku, krásný byt, pohodovou práci, novou milenku a spoustu dobrých známostí… 
…jenže právě dnes nabere do auta konzervativního                a zásadového důchodce (Viktor Preiss), který mu během jediného dne dokáže rozložit celý život. 

Film Všechno nejlepší!, který se odehrává v průběhu jednoho podzimního dne, se natáčel na podzim 2005. Natáčení trvalo krásných a slunečných 30 dní. Jak je zvykem režiséra Martina Kotíka, před natáčením probíhaly několik týdnů důkladné herecké zkoušky, během nichž ještě společně se scenáristou Petrem Nepovímem dopilovávali dialogy. 
  Jelikož se zásadní část filmu odehrává v taxíku, natáčení vyžadovalo i speciální technická  řešení. Cílem kameramana filmu Miroslava Č. Čvorsjuka bylo vytvořit v prostoru taxíku dvěma hlavním hereckým hvězdám maximálně příznivé prostředí pro jejich výkon. Filmový taxík byl proto umístěn na speciální vlečné zařízení vybavené důmyslným systémem nejrůznějších úchytů, na něž bylo možné  připevnit veškerou potřebnou filmovou techniku. S tímto pojízdným cirkusem se potom filmový štáb přemísťoval Prahou podle předem připraveného programu, a to za plného dopravního provozu. 
Všechny scény odehrávající se v taxíku byly natáčeny souběžně dvěmi kamerami uchycenými k autu speciálními přísavkami vyrobenými na míru podle objednávky kameramana. Každá scéna se přitom vždy točila z několika různých úhlů. Tento systém umožňoval filmařům pracovat rychle a přitom jim dopřával dostatečnou tvůrčí volnost i ve zdánlivě omezeném prostředí.

Celkem se natáčelo na více než šedesáti pražských lokacích, jejichž výběr, příprava a zajištění zabralo produkčnímu týmu přes 3 měsíce práce. Nejnáročnější přípravu si vyžádaly lokace v centru Prahy, jako jsou Václavské náměstí, Národní třída, Jungmannovo náměstí nebo rušné ulice Nového Města. Záštitu nad natáčením filmu převzal pražský primátor pan Pavel Bém.

Protože civilnost a autenticita příběhu se staly jedněmi z priorit režiséra, probíhala část natáčení filmu přímo v prostorách dispečinku největší české taxislužby, společnosti AAA Radiotaxi. Několik vybraných taxikářů se rovněž stalo poradci nejen při natáčení filmu, ale už ve fázích psaní  scénáře.
„JARDA JE ÚPLNĚ OBYČEJNEJ ČLOVĚK“

Rozhovor s Janem Dolanským

Čím Vás zaujala nabídka Martina Kotíka na roli v jeho filmu ?

„Tak zaujalo mě to především tím, že mi zas po dlouhý době někdo něco nabíd´. A druhý důvod je finanční, protože když člověk dělá s takovejhlema produkcema, tak to pak hodně zbohatne (.  A třetí věc je, že to je komedie a že jsem si moh´ zahrát hlavní roli a ještě s tak s výborným hercem,  jako je Viktor Preiss.“ 

Hlavní hrdina filmu Jarda, kterého hrajete, je taxikář. Kde jste hledal inspiraci k jeho ztvárnění ?
„Když hrajte taxikáře, tak si hledáte taxikáře. Hodně jsem jezdil taxíkem a vyptával se různých taxikářů. Těch,  co jsou hodný a vozej lidi za peníze, za který je vozit maj.  A i těch, kteří mě hodně obrali. Ty jsem zavolal pro jistotu znova, abych zjistil, že tak je to jako v pořádku, jestli se taky takhle dá uživit. Řízení auta jsem už zvládnul v osmnácti letech, tak v tom jsem se nějak neškolil víc.“   

Co Vás nejvíc bavilo  na příběhu komedie Všechno nejlepší! ?
„Nejvíc mě bavilo to, jak člověku může jiný člověk úplně změnit život během pár minut, hodin nebo jednoho dne.“ 
Jak byste popsal postavu Jardy ?
„Jarda je úplně obyčejnej člověk, nijak prudce vysoce inteligentní, což myslím i režisér vybral správně, není to žádnej intelektuál, což já taky nejsem. Žije svůj vlastní život, je spokojenej, má ženu, určuje si sám pravidla. A pak mu to naruší cizí element v podání Viktora Preisse.         A začne taky trochu přemejšlet o svým životě a o tom, jestli všechno, co dělá v životě, je správný. Jestli by trošku neměl někde ubrat a něco změnit.“ 

Jak se Vám spolupracovalo s Viktorem Preissem ? 
„Mně se s Viktorem Preissem pracovalo úplně skvěle a myslím, že mi vyšel hrozně vstříc a jednal se mnou jako se sobě rovným, což je vždycky dobrý. To mě osobně hrozně překvapilo. Popovídali jsme si spolu, co si vlastně o tom myslíme oba dva, abychom to nějak spojili. Já jsem byl hrozně spokojen, mně se s nim pracovalo úplně výborně.“ 

Jan Dolanský

Narodil se 14. února 1978 v Hradci Králové, kde vystudoval základní školu. Ve 14 letech odešel do Prahy, kde nastoupil na Státní konzervatoř - hudebně dramatický obor, kterou ukončil v roce 1997. Už v době studií hostoval v pražském divadle Komedie, kam po absolutoriu nastoupil.      Po rozpuštění souboru divadla začal spolupracovat s Divadlem na Vinohradech (Max v Králi Kryse). Od ledna 2003 je členem činohry Národního divadla. V šestnácti letech natočil s režisérem Jaroslavem Dudkem televizní seriál „Aneta“ (ČT). Režisér Jiří Svoboda si jej vybral do hlavní role pro televizní film „Udělení milosti se zamítá“ (2002). Role Jakuba v „Perníkové věži“ (2002) režiséra Milana Šteindlera byla první z velkých filmových příležitostí, které se mu dostalo. Další hlavní role ztvárnil ve filmech „Choking Hazard“ a „Sametoví vrazi“. Ztvárnil také jednu z hlavních rolí v seriálu „Bazén“ vysílaný na TV Prima.

Herec: 

Bazén (2005, TV seriál) - Matěj Bureš (Burák)

Sametoví vrazi (2005) - Ludvík Křížek

Strážce duší (2004, TV seriál)

Choking Hazard (2004) - Verner

Lakomec (2003, TV) - Kleant

Perníková věž (2002) - Jakub

Udělení milosti se zamítá (2002, TV) - Honza Steiner

Pátek čtrnáctého (2002, TV)

Královský slib (2001)

Dabing:

Čert ví proč (2003) - Filip

Holky to chtěj taky (2001, SRN) – Nick
„VE FILMU VŠECHNO NEJLEPŠÍ! SI KAŽDÝ VEZE TEN SVŮJ PŘÍBĚH“
Rozhovor s Viktorem Preissem, představitelem Jindřicha Požára

Proč jste se rozhodl přijmout roli Jindřicha Požára ve filmu Všechno nejlepší! ?
„Měl jsem pocit, že by mělo být o čem vyprávět. Ten příběh stárnoucího chlapíka, kterého neidentifikujeme, nevíme, co je zač a který se v podstatě vnutí mladému klukovi do auta, mne zaujal. Jsou to dva lidé, kteří se neznají a kteří se během jednoho dne mají čas poznat v různých situacích. Každý z nich má své tajemství.“ 

Myslíte si, že Vaše postava Jindřich Požár má právo takhle Jardovi vstoupit do života?  Proč to dělá? A jaký k němu má vlastně vztah? 
„Z takového nezávazného flancu, z malé nehody na začátku, se stane téměř záměr. Požár, člověk s divným jménem, o kterém nevíme, co si o něm až do poslední chvíle máme myslet, začne Jardu vlastně programově vychovávat, trochu trápit a manipulovat. My máme přijít v konci filmu na to, proč to vlastně dělá. Že to má svůj důvod.  Mně se líbilo to určité tajemství, které se divákovi postupně rozuzlí.“
Jak se Vám hrálo s Janem Dolanským, který představuje Jardu?
„Honzík je živel, je to velice spontánní mladý člověk, který i v hereckém projevu je velmi nekonvenční a přirozený. Takže já jsem se snažil nést na této vlně s ním a ty situace, které tvoří příběh, pak působily pravdivě a autenticky. Považuji toto setkání za takový hezký dárek. A věřím, že i pro diváka, protože samozřejmě autenticita vyprávění příběhu je hrozně důležitá.“ 

Navíc jste točili v reálném taxíku, v tomto prostoru jste byli spolu uzavřeni skoro měsíc.
„Ano. Tato situace samotná napomáhala té „správné“ náladě. Tomu, jak si chvílemi lezou na nervy, jak jsou občas podráždění, jak si každý veze ten svůj příběh a sleduje svojí linku, aby se pak jejich cesty pomyslně spojily.
 Dva herci v taxíku, odkázaní na vysílačku, máte jen  režiséra v odposlechu. Ostatní nemohou přesně vědět, co se v tom voze děje, jen režisér a kameraman to viděli na monitoru ve voze před námi. Vyvstává z toho trošičku pocit izolace. Že vás někdo sleduje při výstupu, ale „na plac“ za vámi úplně nemůže. To chvílemi bylo docela dramatické, musím říct.“
Jaký máte pocit ze spolupráce  s režisérem Martinem Kotíkem? 
„Díky dostatečné příprava proběhla celá práce připraveně a dobře. Ostatně pečlivá příprava je vždycky dobrá. Že se karty rozdají, že se lidi seznámí s tím, co je čeká. Když nejsou věci ponechané náhodě, to mi vždycky imponuje. A potom určitý klid v tom dobrém slova smyslu, že tam nebyly žádné špatné nervy, že tam neexistovala nějaká ponorková nemoc.“ 

Byl ale i  prostor pro nějaké improvizace ? 
„Je příjemné, když je režisér přístupný změně ve chvíli, kdy ji považuje za funkční a organickou v danné situaci, a netrvá dogmaticky na tom, co napsal. Při natáčení Všechno nejlepší! to tak občas proběhlo a já si myslím, že ku prospěchu věci.“ 

Jak jste spokojený po natáčení ?
„Teď už jen na režisérovi, jak se s tím tvarem v konečné fázi vypořádá, jaký mu dá rytmus jak ho udělá dramatický, ale také stravitelný v tom nejlepším slova smyslu pro diváka. Aby si divák ten příběh zapamatoval, aby věděl o čem ten film byl, i při dnešním množství a frekvenci informací, filmů, televizních inscenací a seriálů. Aby byl zkrátka o něčem.
Předpokládám, že na to budou chodit hlavně mladší diváci, nebo spíše taková ta středně mladší generace. Chtěl bych, aby jim něco z toho komorního příběhu zůstalo v paměti.“
A proč by diváci měli přijít na komedii Všechno nejlepší! do kina ?
„Právě kvůli příběhu, který bych já charakterizoval jako lehce odpočinkový žánr. Má sice dramatický náboj, ale není to přitom film na kousání nehtům, při kterém si divák obrazně řečeno kouše nehty. Je to všední příběh dvou individualit, kdy každá má svou životní zkušenost, svůj názor a my si v průběhu filmu uvědomíme, že se na konci v podstatě sejdou, nebo, obrazně řečeno, si podají ruce. 

Výběr toho, s kým se chceme v životě setkat, nebo volba, s kým se v životě setkáme, většinou není na nás. Je to věc náhody. Všechno nejlepší! je právě o náhodě, kdy se dva lidi nečekaně sejdou a prožijí spolu určitý čas. Někdy pouhá náhoda svede dohromady dva lidi a přinese příběh, který může vytvořit jen sám život. Takový všední příběh podle mě vypráví Všechno nejlepší!. Tak třeba kvůli tomu. Jestli to je málo nebo hodně, nevím.“

Viktor Preiss 
Narodil se 13. března 1947 v Praze. Pochází z divadelnické rodiny. Po ukončení studií na DAMU hrál od roku 1969 v MDP a od roku 1983 vystupuje ve Vinohradském divadle, kde patří k nejobsazovanějším členům souboru. Divácky nejoblíbenější postavou posledních let se zde stal jeho Viktor Emanuel Champsboisy ve hře Brouk v hlavě. Je vyhledávaným hercem TV inscenací a rozhlasových her. Působí také jako pedagog na DAMU. Přestože již řadu let patří mezi českou hereckou elitu, ve filmových rolích se objevuje jen vzácně. 

V loňském roce obdržel prestižní ocenění České filmové a televizní akademie ELZA za nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli za TV inscenaci „In nomine patris“, kde ztvárnil roli faráře Toufara.

Herec: (výběr z filmografie)
Hypnóza (2005, TV) - ředitel školy

Žil jsem s cizinkou (2005, TV) - Karel Sahula

In nomine patris (2004, TV) - farář Toufar

Místo nahoře (2004, TV seriál) -  Ouvín

Mazaný Filip (2003) -  barman v Egypt Clubu

Lakomec (2003, TV) - Harpagon

Miláček (2002, TV)

Brouk v hlavě (2002, TV)

Tmavomodrý svět (2001) - major Skokan

Milenec lady Chatterleyové (1998, TV) - vypravěč

Báječná léta pod psa (1997) - dramatik

Legenda Emöke (1997,T V středometrážní)

O princezně, která nesměla na slunce (1997, TV středometrážní)

Konto separato (1996) - JUDr. Sojka

Draculův švagr (1996, TV seriál) - 6. Břitva - Petr

V erbu lvice (1994) - Václav I.

Andělské oči (1994) - Viktor

Svatba upírů (1993) - hrabě Kronberg

Náhrdelník (1992, TV seriál)

Pan Tau (1988) - Ohnivák

S čerty nejsou žerty (1985) - správce

Povídky malostranské (1984, TV)

Nemocnice na kraji města (1977, TV seriál) - pacient Přemysl Rezek

Dabing:  
Blbec k večeři (1998, FR) - Pierre Brochant

Mrs.Doubtfire - Táta v sukni (1993,USA) - Daniel Hillard/paní Doubtfierová

Hook (1991, USA) - Petr Pan / Petr Banning

Poslední císař (1987, CC-IT) - Pchu I

O čem je komedie Všechno nejlepší!
... aneb několik otázek pro režiséra Martin Kotíka
Jak vzniknul námět k filmu Všechno nejlepší! ?

 „Než jsem začal přemýšlet nad příběhem tohoto filmu, bavil jsem se jenom nad charakterem taxikáře Jardy. Připadal mi natolik autentický, originální a živý, že mi sám otevíral nespočet možností, kudy by se jeho příběh mohl ubírat. A tak se mi k Jardovi nashromáždilo časem nepřeberné množství zápletek. Když jsem však po čase našel Jardův protipól v charakteru Jindřicha, bylo pro mě jejich setkání natolik zajímavé, že jsem se rozhodl vyprávět právě o něm. Velice se mi líbilo vymýšlet příběh o sblížení lidí, kteří kdyby nemuseli, nestrávili by spolu ani minutu. A jeho lidskost, komičnost i dojemnost mne bavily natolik, že jsem si řekl, že o tom by stálo za to natočit film.“

Proč jste si vybrali právě postavu pražského taxikáře?

„Musím se přiznat, že zpočátku jsem váhal, zda právě postava pražského taxikáře je, při vší své pověsti u lidí, vhodným hrdinou pro celovečerní film. Jenomže ačkoliv je hlavní hrdina taxikář, je tenhle příběh ve své podstatě o obyčejném mladém klukovi, kterým by mohl být, byl nebo třeba bude kdokoliv z nás. Diváci uvidí univerzální lidský příběh, kde se svým hrdinou budou moci prožít svoje radosti i strasti, bez ohledu na to, zda je taxikářem nebo kýmkoliv jiným. Tenhle příběh totiž není jenom       o práci, ale hlavně o lásce, vášních, přátelství a životních šancích.“

S Petrem Nepovímem jste relativně dobře sehraná scenáristická dvojice, jak se vám na scénáři tentokráte (spolu)pracovalo?   

„S Petrem Nepovímem, mým nejbližším kolegou a scenáristou, to byl už čtvrtý scénář k filmu, takže technicky naše spolupráce fungovala skvěle. Po realizované Pánské jízdě došlo u nás ovšem k řadě změn v postoji k této práci. Hodně a dlouho jsme rozebírali všechny aspekty toho, co na předešlém filmu vyšlo a co ne a hlavně proč. Změny v psaní jsme zavedli už u tvorby námětu a práce na hlavních charakterech příběhu. Sice nám tím psaní trvalo několikanásobně déle než před tím, ale byla to úplně jiná práce. Mnohem analytičtější a systematičtější. Tím, že jsme se rozhodli komediálně vyprávět v jádru dramatický příběh, museli jsme být             u vyvíjení zápletek mnohem realističtější, přesnější a autentičtější než u rodinné situační komedie, kterou byla Pánská jízda. Rozhodli jsme se proto, že se seznámíme se skutečnými taxikáři a situace i dialogy budeme odvíjet přímo z reality. Byla to skvělá zkušenost a hodně věcí jsme tak mohli napsat mnohem působivěji, než bychom to dokázali vymyslet.“

Jak se posunul či dále vyvinul styl vaší režisérské práce?  

„Po režijní stránce je pro mne film Všechno nejlepší! úplně nová zkušenost. Do tohoto filmu jsem pracoval převážně na situačních komediích, vyprávěných v nadsázce, takže neměly tak výraznou dramatickou linku, ani ambice mít přesah jako tento příběh. Je to pro mne vzrušující i zneklidňující, ale nikdy nezapomínám, že stále točím komedii, při níž se lidé mají především bavit.“ 

Jaký jste typ režiséra - dáváte prostor improvizaci nebo vyžadujete, aby herci striktně dodržovali repliky ve scénáři?

„Při práci s herci stále trvám na tom, abychom před natáčením nejdříve celý film nazkoušeli. Hodně po hereckých zkouškách ještě se scenáristou pracujeme na příběhu a také upravujeme téměř všechny dialogy tak, aby hercům šly do pusy a aby jim byly šité na tělo. Neumím si představit, že bych přišel na natáčení a nevěděl, co a jak funguje. Protože dělám komedie, které stojí na hereckém projevu, vybírám si ty nejlepší možné herce, a přesto všechno zkouším. Ale právě proto, že si vybírám ty nejlepší, nemám s tím nejmenší problém. Chápou mě a je to vždy náš společný cíl. A když pak vím, že si všichni rozumíme a víme, čeho chceme dosáhnout, nemusím se potom bát nechat je na place improvizovat a dát prostor jejich vlastním nápadům.“   

Martin Kotík (režisér a producent) 

Narodil se 14. července 1974 v Praze. V letech 1992 až 1995 studoval filmovou vědu na FF UK a později produkci na FAMU (1994-1999), kde absolvoval rozborem struktury a strategie multiplexů. Režíruje od roku 1996. Jeho tvorba zahrnuje především komediální žánry, od situačních grotesek po konverzační komedie. V roce 1998, ještě během studií, založil společnost Major K International, zaměřenou na tvorbu, výrobu a distribuci audiovizuálních děl. Pod její záštitou v roce 1997 napsal a natočil komediální seriál "No Problem" a v roce 1999 seriál poetických komedií "Max Marvel Show", který byl úspěšně prodán do řady zahraničních televizí. Se svým týmem také napsal seriál "Kolegové" a pro herečku Ivu Janžurovou seriál "Agáta&Spol." V roce 2004 natočil celovečerní rodinnou komedii "Pánská jízda". Od roku 2001 do natáčení Pánské jízdy vedle tvůrčích aktivit výkonně řídil distribuční společnost SPI International Czech Republic.
V současné době pracuje rovněž na přípravě realizace nové filmové kriminální komedie „Lupiči“.
Režie a scénář:

No Problem (1997, TV série) 

Max Marvel Show (1998, TV série)
Agáta&spol. (1999, TV seriál)

Kolegové (2000-2002, TV seriál)
Češi útočí (2002, TV, rozpracováno)
Pánská jízda (2004)
Všechno nejlepší! (2006)  

Otázky pro scenáristu Petra Nepovíma:
Dokázal byste popsat, zda-li se udál nějaký posun či vývoj ve vzájemné scenáristické spolupráci vás a režiséra Kotíka? V čem se liší tvorba předchozích projektů od scénáře k filmu Všechno nejlepší! ?

„S Martinem se známe hodně dlouho a máme za sebou už několik projektů, takže naše spolupráce je poměrně ustálená. Narozdíl od předchozích projektů mi připadá, že na Všechno nejlepší! bylo více času na přípravu scénáře, jeho vylepšování, vychytávání nedostatků a úpravy při hereckých zkouškách.“
Jak byste sám charakterizoval postavu taxikáře Jardy a jeho, místy dosti lehkovážný, postoj ke světu, resp. ke vztahům?  

„Jarda je fajn kluk, který dělá věci většinou s tím nejlepším úmyslem, ale neumí (nebo se brání) představit si jejich možné důsledky. Zůstává v něm velký kus puberťáka, ale to zná z vlastní zkušenosti asi každý člověk - alespoň já ano.“
A jaká je podle vás postava Jindřicha Požára?
„Jindřich je zestárlý Jarda, který už možné důsledky poznal na vlastní kůži - a to dost tvrdě. Jízda s Jardou ho nutně vzpomínkami vrací k vlastnímu mládí a vytrhává ho ze zaběhané rutiny. Proto ho také Jarda s postupem jízdy stále víc štve, ale přitom je mu také stále bližší.“
 
Kde a jak vznikají nápady na slovní i situační humor obsažený ve filmu?

„Vznikají většinou doma u počítače a souhlasím se skupinou Wohnout, že nejlepší nápady choděj tak kolem pátý (v mém případě ranní).“
Byl jste přítomen na natáčení. Můžete do jeho průběhu nějak zasahovat?

„Natáčení přítomen z velké části jsem a ovlivňovat můžu, ale vzhledem k tomu, že s režisérem pracujeme společně už od prvního nápadu vnímáme pak ten film dost podobně a při natáčení se už upravují spíše jen drobnosti.“
V čem si myslíte, že je největší síla příběhu filmu Všechno nejlepší! ?
„Jeho hlavní hrdinové, postavy, které nejsou černé ani bílé. Nejde říct, že pravdu má Jarda nebo Jindřich. Jsou to věčné protiklady, které musí oba přežít a někdy se i navzájem potřebují.“ 

Petr Nepovím (scenárista)
Narodil se roku 1974 v Praze. V letech 1992 – 1995 studoval na Právnické fakultě UK. Scénáristické tvorbě se věnuje od roku 1998, kdy začal spolupracovat na TV seriálu (TV serie) Max Marvel Show. V produkční společnosti Major K International se poté stal vedoucím kreativního týmu. Prošel školením Britské asociace komediálních scenáristů a zúčastnil se mezinárodních workshopů kreativního psaní. V roce 1999 vedl scenáristický tým při tvorbě komediálního seriálu Agáta&spol. V letech 2000-2002 externě spolupracoval v oblasti dramaturgie a redakční činnosti s televizí Nova. V roce 2004 byl scénáristou úspěšné celovečerní rodinné komedie Pánská jízda. Vedle svých scenáristických aktivit zastával v letech 2002 až 2004 funkci programového ředitele filmové distribuční společnosti SPI International Czech Republic.  

Scénáře:
No problem (1997, TV série)

Max Marvel Show (1998, TV série)

Agáta&spol. (1999, TV série)

Kolegové (2000-2002, TV seriál)

Češi útočí (2002, TV, under production)
Pánská jízda (2004)

Všechno nejlepší! (2006)
Kontaktní adresa:
Major K International

Národní třída 28

110 00  Praha 1
tel: 281 914 984

fax: 281 914 985

gsm: 731 345 950

promotion@majork.cz
Partneři filmu VŠECHNO NEJLEPŠÍ !
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