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Slogan:   Nejhrůznější film posledních deseti let. 

Variabilní symbol: 

F 0610011

Premiéra:

23.2.2006

Monopol:  

FALCON a.s., do 22. 2. 2008

ŠUP  (1:2,35),  95 min , Dolby Stereo, české titulky 


Přístupnost: 

mládeži nepřístupný do 18 let


Žánr:

horor



Producenti:

Mike Fleiss, Eli Roth, Chris Briggs


Vedoucí výroby: 
  Boaz Yakin, Scott Spiegel, Quentin 




Tarantino


  Scénář a režie:      

Eli Roth    


  Kamera:
     
Milan Chadima


 Hudba:
        
Nathan Barr


 Střih:
          George Folsey, Jr.


 Hrají: 

Jay Hernandez, Derek Richardson, 


Eythor Gudjonsson, Barbara


 
Nedeljáková, Jana Kaderábková, Jan 



Vlasák, Rick Hoffman,  Jennifer Lim

OBSAH

Hostel vypráví příběh dvou kamarádů z americké vysoké školy, kteří se v touze po netradičních zážitcích vydají na cestu napříč Evropou – s tím, že pokud jim zůstane místo vzpomínek jen jedno obrovské okno, nebude je to nijak zvlášť mrzet. V průběhu výletu se k nim připojuje Islanďan Oli, jenž oba dobrodruhy přemluví, aby zamířili na místo, které je považováno za opravdové nebe všech amerických turistů – do jisté ubytovny v odlehlém slovenském městě plném zoufalých, ale zároveň překrásných východoevropských dívek. Když se ihned po příjezdu bez problémů seznámí s dvojicí místních krásek, zjistí, že Oli nelhal.
Zdánlivě pohodový běh událostí však brzy vystřídá kruté procitnutí. Oba cestovatelé si uvědomí, že se rychle noří do čím dál tím děsivější situace, která je stejně nebezpečná a temná jako nejzvrácenější zákoutí lidské duše.

Filmografie - výběr:
BARBARA NEDELJÁKOVÁ (Natalya) si nedávno zahrála ve filmu Doom s The Rockem a akční komedii Rytíři ze Šanghaje s Jackiem Chanem a Owenem Wilsonem. Narodila se na Slovensku a studovala herectví v Praze, kde nyní žije a pracuje v loutkovém divadle. Mezi hrami, na nichž se podílela, patří Don Giovanni, Don Quijote de La Mancha či Figarova svatba, přičemž sama Nedeljáková většinou ovládala 3 nebo 4 loutky. V Hostelu si zahrála první hlavní filmovou roli.

ELI ROTH (scénář/režie/producent) vtrhl na filmovou scénu v roce 2002 na Filmovém festivalu v Torontu, kde se jeho nezávislý debut Cabin Fever stal předmětem zběsilé licitace mezi sedmi filmovými studii. Film nakonec získala společnost Lions Gate Films, pro níž se následně stal komerčně nejúspěšnějším snímkem roku 2003. Roth za něj v roce 2004 získal ocenění Saturn Award v kategorii The Filmmakers Showcase Award, které porota každý rok uděluje filmaři, jehož považuje za budoucí jedničku ve svém žánru. Na podobné ocenění byl v témže roce nominován také časopisem Empire. Filmaři jako Peter Jackson Rothovi veřejně vyjádřili podporu prostřednictvím propagačních citátů pro Cabin Fever a Quentin Tarantino jej v časopise Premiere nazval budoucností hororu. Film, který stál celkem 1,5 milionu dolarů, do dnešního dne vydělal přes 100 milionů. Mezi jeho nadcházející režijní projekty patří originální teenagerská komedie Scavenger Hunt, kterou napsal pro Universal Studios, psychologický horor The Box, na jehož scénáři spolupracuje s Richardem Kellym (Donnie Darko), a remake hororu The Bad Seed v produkci Warner Brothers.

Quentin Tarantino si  scénář Eli Rotha oblíbil do takové míry, že se ihned rozhodl zaštítit 
Hostel  svým jménem a připojil se k produkci jako vedoucí výroby. 
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