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Miro Žbirka spolu s ostatními českými umělci triumfuje v USA
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Film vyrobený v Česku s českými a slovenskými herci, štábem a hudbou, aby drtil americké filmové žebříčky? Omyl? Výmysl? Nemožné?! Chyba lávky. Levný horor Hostel,  který se natáčel v Praze v Bohnicích, hrají v něm známé i neznámé české a slovenské tváře a soundtrack sestává i z československých písní 80. let, se po prvním promítacím víkendu v USA prodral na první příčku návštěvnosti. A porazil tak dosavadní hollywoodské trháky, Letopisy Narnie a King Konga. Za jeho produkcí přitom sice stojí Quentin Tarantino, ale rozpočet je chaboučkých necelých 5 milionu dolarů. 

Čeští filmaři, kteří se na filmu podíleli, si tak mohou mnout ruce. Písničkáři o to více. Snímky se sice v koprodukci s Českou republikou točí čím dále častěji, ale že by se na americké diváky v sálech z reproduktorů linuly melodie československých populárních písní? Český šoubyznys tak zřejmě konečně začíná překračovat hranice své země. Ba co víc, i oceány! Jako třeba píseň V slepých uličkách Miroslava Žbirky, již autor zpívá s Marikou Gombitovou. Jak sám Miro vtipkuje: „Jsem velmi překvapený. Nevěděl jsem, že se tahle písnička tak skvěle hodí do hororu.“

A dodává: „Před několika měsíci mě kontaktovali z produkce filmu. Trvalo mi poměrně dlouho, než jsem na to vůbec zareagoval. Telefonáty a maily se ale množily. Nakonec jsem si vyžádal dvě části filmu, kde je použitá moje písnička V slepých uličkách, k níž napsal text Kamil Peteraj a zpívám ji s Marikou Gombitovou. Po zhlédnutí úryvku jsem jim udělil svůj souhlas na poslední chvíli těsně před plánovanou premiérou v USA. Přiznám se, že to nebylo lehké rozhodování, protože jsem měl o filmu jen povrchní informace. Právě proto jsem byl tak šokován, když jsem zjistil, že Hostel je číslo 1 v americkém žebříčku filmů.“

Snímek Hostel bude mít u nás premiéru 30. března. Běžte jej, a tedy i naše filmaře a zpěváky, podpořit! 
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