Začátky filmových hvězd
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Datum vydání: 10. května 2006 (Warner Bros.)

(již vyšlo jako příloha časopisu Biják!)

Stopáž: 106 minut + bonusy

Obrazový formát: 4:3
Norma: PAL
Zvukový formát: Dolby Digital 2.0, audiostopa pro těžce zrakově postižené
Region: ALL
Menu: české

Bonusy: Filmografie, Fotogalerie, Rozhovory, DVD-ROM

Čas: 106 minut

Cena: 199,- Kč

Začínali v krátkých filmech Tomáše Vorla. Nikdo je tehdy neznal. A sami netušili, že jednou zazáří na českém filmovém nebi. DVD Začátky filmových hvězd vás přenese do 80. let, kdy Eva Holubová, Tomáš Hanák, David Vávra, Milan Šteindler, Martin Dejdar a Jitka Asterová ztvárnili své první filmové role.

Povídkové filmy Zákon samurajů (1978), Kašpárek (1980),  To byl můj Láďa (1982), Rychlé šípy (1979), Dáreček (1983), ING.(1985), Dobrá, slaďoučká (1983), Chemikál (1986) mapují ranou tvorbu režiséra, producenta, scénáristy a herce TOMÁŠE VORLA (Pražská pětka, Kouř, Kamenný most, Cesta z města, Skřítek). 

PREMIÉRA A KŘEST DVD:

V úterý 28. února od 19.00 hodin proběhne veřejný křest a premiéra DVD Začátky filmových hvězd za účasti herců a tvůrců v pražském kině Světozor. Část vstupenek byla dána do prodeje a zájemci si je mohou koupit v pokladně kina Světozor.

INFORMACE O PŘIPRAVOVANÝCH DVD TOMÁŠE VORLA:
Warner Bros., ve spolupráci s Vorelfilmem a Edicí uvádí do prodeje na DVD v průběhu roku 2006  dva tituly režiséra Tomáše Vorla - Začátky filmových hvězd a Kamenný most, které dosud nebyly nikdy na DVD vydány, a to následně po jejich přiložení k časopisu Biják. 

První titul Začátky filmových hvězd již vyšel jako příloha časopisu Biják, do prodeje ho společnost Warner Bros. uvede v květnu. 

Na říjen 2006 připravují Warneři  kompletní kolekci filmů Tomáše Vorla v dohodě se současnými distributory již dříve uvedených filmů.
OBSAH DVD ZAČÁTKY FILMOVÝCH HVĚZD:

Každá z povídek je natočena v jiném žánru. Řada dnes již známých herců v těchto filmech debutovala. 

ZÁKON SAMURAJŮ (1978)  

Hrají: David Vávra, Tomáš Vorel

Kamera: Ladislav Kvasnička
- černobílý, zvukový, 16mm, 10 minut

- parodie na japonské samurajské filmy –


Dva přátelé samurajové se vrací z války. Jeden se usadí, postaví chýši a pojme krásnou ženu. Ten druhý se spřáhne z loupeživým kumpánem a drancují kraj. Jednoho dne také znásilní a zabíjí  ženu bývalého přítele. A začíná boj na život a smrt.

KAŠPÁREK (1980)   

Hrají: Milan Šteindler, Jitka Asterová, David Vávra

Kamera: Marek Bičan
- černobílý, zvukový, 16mm, 10 minut

- groteska o ošklivém chlapci, který zůstal sám sebou 

Milan Šteindler v nuzném oblečení a divnou čepicí na hlavě toulá se městem. Jakási blond-kráska si ho oblíbí a tahá ho sebou pro pobavení. Zažívají ve městě spoustu veselých příhod, až se chlapec do dívky zamiluje. Ale pro ni je to jen ubohý kašpárek.

TO MŮJ LÁĎA (1982)  

Hrají: Eva Holubová

Scénář: Tomáš Vorel, Eva Holubová

Kamera: Tomáš Vorel
- černobílý, zvukový, 16 mm, 1O minut

- tragikomedie jednoho všedního dne jedné obyčejné ženy -

Eva Holubová jako naivní puberťačka se nechá sbalit a přefiknout jakýmsi hezounem. Protože přijde do jiného stavu, musí se vzít a založit domácnost. Hezoun je však kulturista a jen stále posiluje a vyživuje tělo. Holubová je na všechno sama a nákupy ve městě jsou pro ni divokým dobrodružstvím. Příběh graduje do tragikomické honičky s pražským úchylákem. 

RYCHLÉ ŠÍPY (1979)

Scénář: na motivy kresleného seriálu Tomáš Vorel

Kamera: Jan Vlasák
- barevný, zvukový, 16mm, 6 minut

- inscenovaný příběh z populárního obrázkového seriálu

Krátká barevná groteska o tom, jak se Rychlé šípy dali dohromady a založili  klub. A jak je Černí jezdci pronásledovali až byli nakonec potrestáni.

DÁREČEK (1983)


Hrají: Milan Šteindler, Zdeňek David, Vida Skalská

Kamera: Martin Duba
- černobílý, zvukový, 35mm, 10 minut

- absurdní komedie o terorismu v Čechách 

Typicky české hezké mladé manželství. Vašek a Eva slaví vánoce. Když tu přichází nezvaná návštěva - zábavný Ital Marcelo – bratr Evy. Přivezl spoustu dárků, ale také zbraně, se kterými pravděpodobně plánuje teroristický útok. Vašek mu v tom chce zabránit a udat ho na Národní výbor. Drama vrcholí střelbou. 

ING.(1985)


Hrají: Tomáš Hanák, Eva Horká, Jiří Kodet, Martin Dejdar, divadla Pražská 5

Kamera: Martin Duba
- barevný, zvukový, 35mm, 25 minut

- úřednický muzikál s písněmi divadla SKLEP, absolventský film FAMU

Mladý Inženýr Mirek v podání Tomáše Hanáka dostane velký úkol:  vymyslet novou výrobní linku na trafobloky.  Jde směle za svou vizí, ale naráží na odpor úřednického aparátu. A jeho dívka zatím propadá u semestrálních zkoušek a chce opustit školu i celou tu naši krásnou českou zem. Její poťouchlý spolužák arabské národnosti (v podání Martina Dejdara) jí v tom pomáhá. Na inženýra Mirka je toho najednou trochu moc.

DOBRÁ, SLAĎOUČKÁ (1983)


Hrají: Jan Schmidt, Jakub Schmidt, Milan Šteindler

Kamera: Martin Duba
Video, Umatic, 11 minut

- satira z jedné české hospody 

Tatínek se synáčkem na výletě. Zastihne je bouře a oni se uchýlí do hospody. Výčepní je však arogantní a opilý a nechutný a nemá nic k jídlu ani k pití. Synáček však prozkoumá hospodu i kuchyň a najde kus masa. To je však příčina zuřivé rvačky s výčepním.

CHEMIKÁL (1986)



Hrají: Milan Šteindler, Jana Hanáková, David Vávra, Tomáš Hanák, Vlastimil Zavřel, Miroslav Maruška, Lumír Tuček…

Scénář: Tomáš Hanák, Tomáš Vorel

Kamera: Martin Duba

Video, Umatic, 20 minut
Chemický muzikál divadla SKLEP. Herci hrají prvky Mendělejevovy tabulky. Milan Šteindler jako šílený paralitik Dr. Toller je všechny slučuje v kádince ve snaze vyrobit ze rtuti zlato, a získat tak Nobelovu cenu. Jeho snaha vrcholí obrovskou explozí, demolicí laboratoře a smrtí Tollera.

ROZHOVOR S TOMÁŠEM VORLEM:

Jak dnes vzpomínáte na dobu, ve které vznikaly krátké filmy sebrané na DVD Začátky filmových hvězd? Je to přece jen čtvrt století…

Všechny tyhle filmy vznikaly v radosti, bez peněz, nebo za malé peníze mých rodičů a posléze peníze FAMU. Psal jsem je se svými kamarády, obsazoval jsem do nich své kamarády. Ze Sklepa, z ulice, z Bráníka. Nikdo z nás tehdá netušil, že se tím jednou budeme živit, nebo že se nějak proslavíme. I když o Holubce, Šteindlerovi a Hanákovi jsem si myslel, že to jednou budou velké hvězdy.

Jak se na své povídky díváte dnes?

Dívám se na ně na monitoru počítače. A myslím, že pořád fungují. Jenom bych je natočil dvakrát tak rychleji, protože doba se zrychlila. Ale možná za dvacet let bych je natočil čtyřikrát rychleji.

Proč vychází Začátky filmových hvězd právě v tomto období? 

Proč neexistuje. Prostě je to tak, že to vyšlo na teď. Ale už před třemi lety chtělo jedno studio v Ostravě vydat tyto filmy na VHS,  ale nakonec to ztroskotalo, protože neměli dost peněz. No a letos se toho ujali Warner Bros, protože chtějí vydat na DVD všechny moje filmy. A také pomohla EDICE, které vydává nový časopis BIJÁK a dávají k němu jako přílohy Dívídíčka.

Pracujete na nějakém novém filmovém projektu?

Píšeme teď ve třech scénář GYMPL, hořká komedie o studentech, učitelích a malování graffiti. Když to dobře dopadne, tak bychom to letos natočili.

Jak vnímáte současný český film?

Vnímám ho jako boj o peníze, boj o přízeň diváků. 

ČASOPIS BIJÁK:

DVD je součástí nového měsíčníku Biják, který se věnuje převážně české filmové tvorbě v kinech a na DVD. Nedílnou součást každého čísla vždycky tvoří dva DVD tituly domácí provenience. „Párovým“ diskem k Začátkům filmových hvězd je v aktuálním Bijáku DVD premiéra Olmerova snímku Jako jed. Z dalších, na které letos také přijde řada, připomínáme alespoň Kamenný most coby předposlední celovečerní film Tomáše Vorla, který doposud nevyšel na DVD, a Pasti, pasti, pastičky: černou komedii Věry Chytilové, v níž se setkáte mezi jinými právě s protagonisty Vorlových krátkých filmů – Evou Holubovou, Tomášem Hanákem, Milanem Šteindlerem a Davidem Vávrou.
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