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Lotosová lucerna

Lotus Lantern

Čína / 2000 / 85  min., animovaný film

Režie:

Chang Guangxi

Scénář :

Wang Dawei

Kamera:

Pan Dawei, Liu Biao

Hudba:

Jin Fuzai

Monopol od: 24.5.2006

Monopol do: 30.6.2006

Distributor: AČFK

Majitel práv a kopie: ambasáda ČLR Praha

Premiéra : MFF Třeboň 8.5.2006

Přístupnost: neomezená, doporučeno především pro školní představení

Půjčovné: po odečtení nákladů na překlad a přepravu 50 procent půjčovného

Formát: 35 mm (1,85 : 1) 

Počet kopií: 1

Originální verze: čínská

Titulky: anglické 

Oficiální web : 

http://china.tyfo.com/int/ent/movie/lotuslantern/lotus-synopsis.htm
http://katalog.artfilm.cz/film/M14436
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Výpravný animovaný film vypráví starobylou pohádku o dítěti, které po mnoha útrapách zachránilo svoji matku. Příklad špičkové čínské animace, ale i populární hudby.

Příběh vypráví starou pohádku o dítěti, které po mnoha přestálých útrapách zachránilo svou matku. Bohyně Sanshengmu se zamilovala do smrtelníka, intelektuála jménem Liu Yanchang. Navzdory protestům svého božského bratra Erlanga bohyně z nebes sebrala lotosovou svítilnu a uprchla do světa smrtelníků, aby si Liu Yanchanga mohla vzít. Uplynulo sedm let, jejich společný syn Chenxiang vyrostl a žil šťastně spolu se svou matkou. Jednoho dne však došlo k neštěstí. Bůh Erlang je našel díky světlu z lotosové svítilny. Ve snaze bránit právo nebes na svítilnu polapil Chenxianga a výměnou za něj požadoval od Sanshengmu lotosovou svítilnu zpět. Matka nemohla jinak než svítilnu odevzdat, a následně se ocitla uvězněná hluboko pod horou Huashan. Chenxiang se na nebesích o jejím osudu dozvěděl náhodou od boha země. S pomocí Gamei, rukojmí bohů a zároveň dcery náčelníka jednoho z kmenů, se Chenxiang po boji zmocnil matčiny lotosové svítilny. Uprchl z nebeské říše a vydal se hledat svou matku. Na své pouti plné nebezpečenství prošel městem duchů, pouští, zažil lavinu a zemětřesení. Nic z toho však nezviklalo jeho odhodlání zachránit matku. Malý Chenxiang zažil mnohá strádání a vyrostl ve statečného mladého muže, vládnoucího mocí boha i člověka. Jeho neústupnost učinila velký dojem na samotného Opičího krále, který mladíkovi poradil, jak se k hoře Huashan dostat. Chenxiang k hoře dorazil spolu se svými přáteli, vyrobil si kouzelnou sekyru a pustil se do souboje se samotným bohem Erlangem, přičemž se mu nakonec podařilo zmocnit se jeho vlastní zbraně. Během souboje se bůh Erlang několikrát pokusil Chenxianga zákeřně připravit o život. Mladík ho však nakonec porazil a za pomoci kouzelné moci lotosové svítilny svou matku zpod hory Huashan zachránil.

This is a chinese ancient fairy tale about a child saved his mother through out numerous hardships...

Sanshengmu, a female deity, fell into love with a mortal intellectual named Liu Yanchang. Disregarding her brother Erlang god's objection, Sanshengmu goddess eloped from the Heaven with the lotus lantern to marry Liu Yanchang in mortal world. Seven years had passed, Chenxiang, their son, grew up gradually and lived a happy life with his mother.

One day, unfortunately, Erlang god found them through the light of lotus lantern. To defend the rules of Heaven, he caught Chenxiang to coerce Sanshengmu into handing over the lotus lantern. Sanshengmu could not help but hand the lantern over, and she was pressed under the Huashan Mountain.

In Heaven, Chenxiang got to know his lot accidentally from the god of earth. with the help of another hostage Gamei, who was the daught of a tribe head, Chenxiang wrested his mother's lotus lantern. He escaped from the Heaven and set food on the way to look for his mother. On the perilous journey, ghost city, barren desert, snowslide, earthquake, etc. could not wear away his determination for saving his mother. Experienced various hardships, little Chenxiang grew up into a brave young man with the power of both god and human being. The Monkey King was greatly moved by Chenxiang's inflexibility. Following the direction of Monkey King, Chenxiang went to Huashan Mountain with his friends. He made a magical axe by which he fought with Erlang god, and made him unable to hold his own.

During the fight, Erlang god carried out several venomous schemes in order to put Chenxiang to death, but at last Chenxiang defeated Erlang god and save his mother from the bottom of the Huashan Mountain with the miraculous power of the lotus lantern.

