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Příběh odvážné mladé dívenky působící jako suplující učitelka v zapadlé vesnici na čínském venkově je rafinovaným příkladem politické cenzury. Film zvítězil na MFF v Benátkách. 

Režisér Zhang Yimou (Vyvěste červené lampiony) vypráví příběh odvážné mladé dívenky působící jako suplující učitelka v zapadlé vesnici na čínském venkově. Film, který je obsazen výhradně neherci a natáčel se přímo v exteriérech, je rafinovaným příkladem politiky cenzury. Dotýká se citlivých témat maskovaných povrchními proklamacemi o kurážném přístupu a báchorce se šťastným koncem. Ve skutečnosti však jde o zneklidňující film, který divákům ukáže skutečný stav věcí. Wei Minzhi je tvrdohlavá dívka, která přijme práci suplující učitelky v malém provinčním městečku, kde si nemohou dovolit nikoho jiného. Když se jeden problémový žák rozhodne vydat do města, aby své hladovějící rodině finančně přilepšil, záchrannou misi učitelky nevede smysl pro odpovědnost, ale peníze. Pokud totiž přijde o některého z žáků, nedostane slíbenou odměnu. Její snaha získat peníze na cestu do města formou sbírky stmelí celou třídu, a dokonce naplní hodiny pozitivním nábojem. Když však dívka do města nakonec dorazí, ke svému zděšení naráží na městskou džungli plnou ztracených a prchajících dětí. Režisérův nenucený naturalismus se místy podobá dobře míněnému dokumentárnímu dramatu, zejména kvůli důmyslným kličkám ve vyprávění a několika rozpačitým hereckým výkonům. Právě díky těmto ústupkům je však jeho šokující pohled na chudobu panující na čínském venkově, na mladistvé dělníky, na dětské bezdomovce ve městech a na vzdělávací systém trpící žalostným nedostatkem financí ještě působivější. Během povznášející vrcholné scény se film ocitne zpátky na pevné zemi, když polepšený uličník o svém dobrodružství ve velkém městě prohlásí: "Musel jsem žebrat o jídlo. Na to nikdy nezapomenu"-- Sean Axmaker

Na první pohled jde o jednoduchý příběh. Dívka, která je v podstatě odrostlou studentkou, dostane za úkol dohlížet na školu během nepřítomnosti ředitele. Učitelka je sice tvrdohlavá, ale ne příliš chytrá, se ze všech sil snaží svou třídu udržet pohromadě do doby, než se ředitel školy vrátí. Když se jeden z chlapců rozhodne vydat do města, aby získal peníze pro svou rodinu, učitelka se vydává za ním a snaží se ho nalézt. Obsazení herci jsou obyčejní lidé. Studenty hrají skuteční studenti, prodavače hrají skuteční prodavači a také pouliční pobudové vypadají jako skuteční pobudové. 

Ze začátku se film zdál pomalý. Místy se snažil být až příliš chytrý a některé věci jsem dokázal předvídat již zdaleka. Šlo však o záměrný trik. Jako když vám děcka v Římě strčí pod nos noviny, zatímco jejich komplic se vám snaží ukrást peněženku. Režisér používá scény, které jako by vypadly z pera kteréhokoli holywoodského pisálka, ale zároveň splétá silně emotivní příběh, který vás plnou silou zasáhne až téměř na samém konci. Možná je to tím, že obsazení herci nejsou ve skutečnosti herci. Nebo je to tím, že se účinkující chovali úplně normálně. Nebo proto, že scény pouličního života byly neuvěřitelně SKUTEČNÉ. Když se na konci filmu učitelka objevuje v televizi a žádá chlapce, aby se vrátil domů, přistihl jsem se, že pláču. Něco takového u mě není běžné. Film se podobá sériově vyráběnému autu, na kterém zapracoval umělec. Zvenku vypadá úplně obyčejně, ale skrývá v sobě skutečnou sílu. V určitých ohledech je dokonce silnější než "Cesta domů".

Robert Ebert,  17.3.2000

„Not One Less“ nevypráví pouze o chudých lidech žijících v odlehlých venkovských končinách Číny, je jim spíše věnován. Je vidět, že Zhang Yimou, režisér vytříbených filmů typu „Vyvěste červené lampiony“ nebo „Shanghajská trojice (Shanghai Triad) “ se v tomto snímku vrací ke svým vzpomínkách na roky 1968 až 1978, kdy na venkově pracoval jako dělník pod křídly kulturní revoluce. Jeho příběh je prostý, ničím nepřikrášlovaný a přímý. Komplikované jsou pouze jeho jednotlivé fasety.

Ve filmu nehrají profesionální herci, ale místní lidé hrající postavy nesoucí jejich vlastní jména. Wei Minzhi, červenolící třináctileté a zhusta velmi odhodlané děvče, skvěle hraje hlavní roli Wei, suplující a také velmi odhodlané učitelky. Ředitele vesnické školy odvolávají k umírající matce a Wei dostává za úkol učit jednu ze tříd.

Pro usnadnění svého úkolu má dívka k dispozici jednu křídu na každý den nepřítomnosti ředitele. Kromě toho dostává přísné instrukce. Finanční podpora školy závisí na množství žáků, proto musí svou třídu odevzdat v plném počtu, „ani o jednoho méně“. Udržet všechny žáky ve třídě je důležitější než to, co je případně naučí. Zejména proto, že dívka není o moc pokročilejší než její svěřenci. V žádném případě se nejedná o film, ve kterém by zanícený učitel probouzel mysl a duše svých žáků. Wei pouze opisuje učební látku na tabuli a snaží se, aby se dveřmi nikdo nedostal ven.

Úvodní scény jsou zajímavé právě tím, že se nezaměřují na prvoplánové aspekty příběhu. Nejde o emocemi nabité melodrama ani o povznášející slzavý příběh. Naopak, máme před sebou věcný pohled na chudý venkov, kde nutnost je matkou myšlenky a všeho ostatního. Když jeden z žáků, Zhang (Zhang Huike) uteče za prací ve velkém městě, Wei se odhodlá chlapce následovat a přivézt ho zpátky. Její úkol není jednoduchý. Nejdříve musí uspořádat peněžní sbírku, aby získala peníze na lístek na autobus. Wei své žáky zapojí do práce v místní továrně, aby získala potřebné finanční prostředky. Nakonec se do města Jiangjiakou opravdu dostává a setkává se s byrokratickými překážkami, které jsou slabým odvarem problémů hlavní hrdinky režisérova filmu „Příběh Qui Ju (The Story of Qui Ju)“. 

Scény z městského prostředí nejsou pro mě tak působivé jako úvodní scény filmu. Možná proto, že režisérova trpělivost mou vlastní pořádně zkouší. Dívka celou věčnost čeká před branami televizního studia ve snaze promluvit si s někým, kdo rozhoduje . Její odhodlání je sice obdivuhodné, ale mohlo by mu být věnováno o trochu méně filmového času. Když se do televize konečně dostane, nastává chvíle naprosté autentičnosti, když hlasatelka dívce položí otázku a Wei pouze ohromeně zírá do kamery.

Čínští diváci film budou brát jako lidské drama (závěrečné titulky obsahují informaci o tom, kolik dětí v Číně každoročně nedokončí školní docházku). Západní diváky bezesporu téměř stejně zaujmou upozaděné detaily prostředí a každodenního života v dnešní Číně. Jedno ze skrytých poselství filmu je informace o propasti mezi společenskými vrstvami, která existuje dokonce i v moderní Čínské lidové republice, kde televizní byrokrati žijí v úplně jiném světě než třináctileté venkovské školačky. Zhang Yimou, jehož filmy občas mívají problémy s oficiálními místy, tentokrát zřejmě hrál na jistotu. Ale mezi řádky možná vyjadřuje své vlastní postoje.

Poznámka: rodiče pátrající po inteligentních filmech pro své děti by se možná na „Not One Less“ měli podívat. Podobně jako čínský film „Král masek (King of Masks)“ a íránský film „Děti nebe (Children of Heaven)“ (oba dva jsou dostupné na videu) je film opatřen titulky, které nejsou těžké ani pro dětského diváka.

Zhang Yimou's (Raise the Red Lantern) tale of a plucky adolescent substitute teacher in a rural Chinese village, cast entirely with nonactors and shot on location, is an astute example of censorship politics. Taking on touchy issues with a veneer of can-do spirit and happy-ending fantasy, his film is at once rousing and eye-opening. Wei Minzhi is a stubborn young woman who takes a substitute teaching job in a tiny provincial town because they can't afford anyone else. When one troublemaking boy heads off to the city to help support his starving family, it's not a sense of responsibility that drives her rescue mission, it's money: She won't receive her bonus if any students are missing. Her efforts to raise money for the city trip pulls the class together in a sense of purpose, and even drives the lessons, but when she finally reaches the city she's shocked to discover an urban jungle of lost and runaway kids. Yimou shoots with an easy naturalism that suggests a well-intentioned docudrama in spots, due to narrative contrivances and a few self-conscious performances, but his compromises ultimately make his shocking look at China's rural poverty, adolescent workers, urban juvenile homelessness, and woefully underfunded educational system more potent. In the heat of the film's uplifting climax, the once-mischievous boy pulls the film back down to earth with his reflection on his big-city adventure: "I had to beg for food. I'll never forget that." --Sean Axmaker

…..The movie seems simple enough. A girl, really nothing more than an older student, is selected to watch over the school while the schoolmaster is away. The teacher is stubborn (if not too smart) and suggles to keep the class intact till the master comes back. When one boy, needing to make money for his family, goes to the big city the sub follows, to try to find him.
The cast is made up of normal people. The students are real students, the shop keepers are real shop keepers and the street bums, for all I know, are real street bums.
At first the film seemed slow. Sometimes the movie tried to be TOO clever and did things that I seemed to see coming a mile away. But it was a trick, like when the kids in Rome hold up a newspaper in front of your face while another tries to pickpocket you. The director is using what seems like formula scenes that any Hollywood hack could write while slowly weaving a truly emotional story that only hits you near the ending. Maybe it is because the cast are NOT actors, or the actions taken by the cast seemed so normal, or the scenes of street life were so REAL. By the end of the movie, when the teacher was on TV asking for the boy to come home, I found myself crying. THAT is not the norm for me.
The movie is like a mass-produced car that some artist has worked on. Outside it seems plain but on the inside it has real power. In some ways more powerful than 'The Road Home'. ….

BY ROGER EBERT / March 17, 2000 

"Not One Less" is not only about the poor in China's remote rural areas, but could be dedicated to them; we sense that Zhang Yimou, the director of such sophisticated films as "Raise the Red Lantern" and "Shanghai Triad," is returning here to memories of the years from 1968 to 1978, when he worked as a rural laborer under the Cultural Revolution. His story is simple, unadorned, direct. Only the margins are complicated.

The actors are not professionals, but local people playing characters with their own names. Wei Minzhi, a red-cheeked 13-year-old who usually looks very intent, stars as Wei, a substitute teacher, also very intent. The village's schoolmaster has been called away to his mother's deathbed, and Wei's assignment is to teach the grade school class.

To assist her in this task, she is supplied with one piece of chalk for every day the teacher will be away. And she gets strict instructions: Since the school's subsidy depends on its head count, she is to return the full class to the teacher--"not one less." Keeping all the students in class is more important than anything she teaches them, and indeed she isn't a lot more advanced than her students. This isn't one of those movies where the inspired teacher awakens the minds and spirits of her class; Wei copies lessons on the board and blocks the door.

These early scenes are interesting in the way they don't exploit the obvious angles of the story. This isn't a pumped-up melodrama or an inspirational tearjerker, but a matter-of-fact look at a poor rural area where necessity is the mother of invention and everything else. When one of her students, Zhang (Zhang Huike), runs away to look for work in the big city, Wei determines to follow him and bring him back. This is not an easy task. It involves raising the money to buy a bus ticket. Wei puts the whole class to work shifting bricks for a local factory to earn the funds. She eventually does get to the city, Jiangjiakou, and her encounters with bureaucracy there are a child's shadow of the heroine's problems in Zhang Yimou's "The Story of Qui Ju" (1992).

The city scenes are not as compelling for me as the earlier ones, maybe because Wei's patience tries my own. She waits what seems like forever outside the gates of a TV studio, hoping to talk to the man in charge, and although her determination is admirable, it could have been suggested in less screen time. Once she does get on TV, there's a moment of absolute authenticity when the anchorwoman asks her a question, and Wei just stares dumbfounded at the camera.

For Chinese viewers, this film will play as a human drama (end titles mention how many children drop out of school in China every year). For Western viewers, there's almost equal interest at the edges of the screen, in the background, in the locations and incidental details that show daily life in today's China. One of the buried messages is the class divide that exists even today in the People's Republic, where TV bureaucrats live in a different world than 13-year-old rural schoolgirls. Zhang Yimou, whose films have sometimes landed him in trouble with the authorities, seems to have made a safe one this time. But in the margins he may be making comments of his own.

 

ZHANG YIMOU

Born in Xian, China, in 1950, Zhang Yimou was in secondary school when the Cultural Revolution erupted in 1966. His studies were suspended and he was sent to work in the countryside in 1968, first on farms in Shanxi Province for three years, and from 1971 to 1978 as a laborer in a spinning mill. Interested in art and photography from an early age, Zhang pursued a hobby as a still photographer despite the scarcity of books and materials or the chance for his work to be published. 

When the Beijing Film Academy held a nation-wide examination in 1978, Zhang enrolled and passed with high marks but was rejected because at age 27, he was five years beyond the accepted age limit. After two unsuccessful trips to Beijing to repeal the decision, he wrote directly to the Director of the Ministry of Culture, pleading his case on the grounds that he had wasted ten years because of the Cultural Revolution. Two months later, he was accepted to study in the Film Academy’s Department of Cinematography.

After graduating in 1982, he was assigned to work in the Guangxi Film Studio. In 1985, he moved to the Xian Film Studio and worked as a cinematographer on such films as ONE AND THE EIGHT (1982), directed by Zhang Junchao, YELLOW EARTH (1983) and THE BIG PARADE (1985), both directed by Chen Kaige.

Zhang made his directorial debut in 1988 with RED SORGHUM, starring Gong Li in her first film role. The film won the Golden Bear Award for Best Picture at the 1989 Berlin Film Festival. He went on to direct several more films with Gong Li including JU DOU (1990), which was nominated for an Oscar in 1991; RAISE THE RED LANTERN (1991), which was awarded the Silver Lion at the Venice Film Festival and was also nominated for an Academy Award; THE STORY OF QIU JU (1992), which won the Golden Lion at the 1992 Venice Film Festival; TO LIVE (1994) which won the Grand Jury Prize and Best Actor Award at the Cannes Film Festival; and SHANGHAI TRIAD, which was an Official Selection in Cannes in 1995. His last film, KEEP COOL, premiered in competition in Venice in 1996. In 1997, he directed the Puccini opera TURANDOT in Florence, Italy, with Zubin Mehta serving as conductor. In 1998, he and Mehta once again collaborated on a re-staging of the opera in Beijing’s Forbidden City.

