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„Not One Less“ nevypráví pouze o chudých lidech žijících v odlehlých venkovských

končinách Číny, je jim spíše věnován. Je vidět, že Zhang Yimou, režisér vytříbených filmů typu „Vyvěste červené lampiony“ nebo „Shanghajská trojice (Shanghai Triad) “ se v tomto snímku vrací ke svým vzpomínkách na roky 1968 až 1978, kdy na venkově pracoval jako dělník pod křídly kulturní revoluce. Jeho příběh je prostý, ničím nepřikrášlovaný a přímý. Komplikované jsou pouze jeho jednotlivé fasety.

Ve filmu nehrají profesionální herci, ale místní lidé hrající postavy nesoucí jejich vlastní jména. Wei Minzhi, červenolící třináctileté a zhusta velmi odhodlané děvče, skvěle hraje hlavní roli Wei, suplující a také velmi odhodlané učitelky. Ředitele vesnické školy odvolávají k umírající matce a Wei dostává za úkol učit jednu ze tříd.

Pro usnadnění svého úkolu má dívka k dispozici jednu křídu na každý den nepřítomnosti ředitele. Kromě toho dostává přísné instrukce. Finanční podpora školy závisí na množství žáků, proto musí svou třídu odevzdat v plném počtu, „ani o jednoho méně“. Udržet všechny žáky ve třídě je důležitější než to, co je případně naučí. Zejména proto, že dívka není o moc pokročilejší než její svěřenci. V žádném případě se nejedná o film, ve kterém by zanícený učitel probouzel mysl a duše svých žáků. Wei pouze opisuje učební látku na tabuli a snaží se, aby se dveřmi nikdo nedostal ven.

Úvodní scény jsou zajímavé právě tím, že se nezaměřují na prvoplánové aspekty příběhu. Nejde o emocemi nabité melodrama ani o povznášející slzavý příběh. Naopak, máme před sebou věcný pohled na chudý venkov, kde nutnost je matkou myšlenky a všeho ostatního. Když jeden z žáků, Zhang (Zhang Huike) uteče za prací ve velkém městě, Wei se odhodlá chlapce následovat a přivézt ho zpátky. Její úkol není jednoduchý. Nejdříve musí uspořádat peněžní sbírku, aby získala peníze na lístek na autobus. Wei své žáky zapojí do práce v místní továrně, aby získala potřebné finanční prostředky. Nakonec se do města Jiangjiakou opravdu dostává a setkává se s byrokratickými překážkami, které jsou slabým odvarem problémů hlavní hrdinky režisérova filmu „Příběh Qui Ju (The Story of Qui Ju)“. 
Scény z městského prostředí nejsou pro mě tak působivé jako úvodní scény filmu. Možná proto, že režisérova trpělivost mou vlastní pořádně zkouší. Dívka celou věčnost čeká před branami televizního studia ve snaze promluvit si s někým, kdo rozhoduje . Její odhodlání je sice obdivuhodné, ale mohlo by mu být věnováno o trochu méně filmového času. Když se do televize konečně dostane, nastává chvíle naprosté autentičnosti, když hlasatelka dívce položí otázku a Wei pouze ohromeně zírá do kamery.

Čínští diváci film budou brát jako lidské drama (závěrečné titulky obsahují informaci o tom, kolik dětí v Číně každoročně nedokončí školní docházku). Západní diváky bezesporu téměř stejně zaujmou upozaděné detaily prostředí a každodenního života v dnešní Číně. Jedno ze skrytých poselství filmu je informace o propasti mezi společenskými vrstvami, která existuje dokonce i v moderní Čínské lidové republice, kde televizní byrokrati žijí v úplně jiném světě než třináctileté venkovské školačky. Zhang Yimou, jehož filmy občas mívají problémy s oficiálními místy, tentokrát zřejmě hrál na jistotu. Ale mezi řádky možná vyjadřuje své vlastní postoje.

Poznámka: rodiče pátrající po inteligentních filmech pro své děti by se možná na „Not One Less“ měli podívat. Podobně jako čínský film „Král masek (King of Masks)“ a íránský film „Děti nebe (Children of Heaven)“ (oba dva jsou dostupné na videu) je film opatřen titulky, které nejsou těžké ani pro dětského diváka.

