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Film samotný je směsicí orientálního a západního vyprávění. Je skvěle natočený, kompozičně bez chybičky a srozumitelný i pro diváky ze Západu. Postavy jsou nádherně vykreslené a příběh bezostyšně sentimentální. Není však natolik sladký, aby divákovi zalepil zuby a zanechal příliš divnou pachuť v ústech. Přináší nádherný, citový a silně lidský kinematografický prožitek. 

Těsně v závěsu za katastrofickým thrillerem Killing me Softly, natočeným v angličtině, se režisér Chen Kiage vrací do známého prostředí. Chen se asi ze všeho nejvíc proslavil svými epickými historickými dramaty, ale film Spolu se odehrává v moderním současném Beijingu. Tento snímek je zcela nepopiratelně melodramatem. Pod povrchem srdceryvného dojáku, který diváka manipuluje, však probleskuje dostatek skutečných emocí, a právě proto se na něj vyplatí zajít. Místy je dokonce opravdu dojímavý.

Příběh se točí kolem třináctiletého mimořádně nadaného Xiaochuna (Tang Yun). Chlapec hraje na housle s vášní a technickou dokonalostí, kterým může konkurovat jen málokterý dospělý hudebník. Xiaochun  se spolu se svým rolnickým otcem Liu Cheng (Liu Peigi) vydává do Beijingu, kde se pro něj a jeho nástroj otvírají nové možnosti. Zatímco otec pracuje od rána do večera, Xiaochun si něco málo přivydělává hraním pro excentrickou mladou ženu Lili (Chen Hong), která žije opodál. Mezitím, částečně na otcovo naléhání, se stává žákem profesora Jianga (Wang Zhiwen). Profesor se výuce Xiaochuna věnuje stejnou mírou, jakou si fouká své vlastní bolístky. Liu si nakonec uvědomí, že pokud chce, aby jeho syn dělal pokroky, musí mít mnohem lepšího učitele. Povede se mu vzbudit zájem profesora Yua (Chen Kiage), který si vybírá jen ty nejlepší žáky a často je dokáže přivést až na výsluní slávy.

Film Spolu vypráví o tom, jakou cenu platí mimořádně nadaní lidé za své schopnosti. Všichni od Xiaochuna něco chtějí, i když mnohým z jeho blízkých doopravdy záleží na tom, aby se mu vedlo dobře. Otec touží po tom, aby jeho syn za každou cenu uspěl, aby měl možnost skrze něj prožít nadšení z toho, když člověk stojí na pódiu před okouzlenými davy. Lili se k Xiaochunovi chová jako ke svému osobnímu sluhovi až do chvíle, kdy ji okolnosti přinutí přinést oběť. Profesor Jiang vidí ve svém žákovi možnost, jak odčinit svoje hříchy z minula. Profesor Yu bere Xiaochuna jako sázku na jistý úspěch a chce mít jeho cestu ke kariéře ve svých rukou. Xiaochun sám musí proniknout neopravdovostí, která ho obklopuje, aby nalezl to, co je skutečné, a zjistil, co opravdu chce. Chce hrát na housle, i pokud by ho to mělo stát vlastní duši?

Herecké výkony nejsou bez chyby. Většina herců ve vedlejších rolích, včetně režiséra, který hraje profesora Yu, podala dobré výkony. V samém srdci filmu je však emocionální černá díra. Tang Yu není ještě hotovým a zkušeným hercem. To se projevuje ve výstupech, v nichž musí jeho postava dávat najevo své emoce. Tang nedokáže téměř žádné emoce zahrát. Je však skvělým hudebníkem a tak ve scénách, kde hraje na housle, nemusí nic předstírat. Není proto překvapením, že právě v těchto scénách zazářil. Strnulost je pryč a nahrazuje ji vášeň a procítěnost.

Slabou stránkou filmu je způsob, jakým zobrazuje vztah mezi Xiaochunem a Lili. Lze vycítit, že mezi Lili a Xiaochunem by mělo být určité sexuální napětí (Xiaochun je ve věku, kdy se kluci o sex intenzivně zajímají). O to víc, že Xiaochunovi se líbí starší dívka. Jakákoliv jiskra však schází. Film se spokojí s tím, že tento úhel pohledu na jejich vzájemný vztah povětšinou ignoruje. Vezmeme-li v úvahu, jak silnou smyslnost Lili vyzařuje, je takový přístup opravdu prapodivný. A snaží-li se Chen naznačit, že Xiaochun je hře na housle oddán natolik, že jeho sexualita se nerozvinula, tak se mu to opravdu naznačit nepodařilo. Proč by jinak Xiaochun strávil tolik času a energie kupováním dárku pro Lili?

Film Spolu je i divně sestříhaný. Několik střihů je opravdu nepovedených a navíc v místech, kde to budí dojem, že vypadly celé sekvence filmu. Možná, že Chen, pro jehož filmy je typické, že jsou dlouhé, vystříhal nakonec o něco víc, než původně zamýšlel. Filmu se tak občas nedostává lehkosti a jeho hladký průběh je narušen. Navzdory všem nedostatkům je film dojímavý a divákovi přináší emoční naplnění. I když nemá ambice některých dalších Chenových úspěšných filmů (napadly mne například Farewell My Concubine a The Emperor and the Assassin), snímku Spolu neschází kinematografická působivost. Nakonec nezůstane v hledišti divák, kterému by na Xiaochunovi, a možná i na vedlejších postavách, nezačalo záležet. Není to dokonalý film, ale určitě stojí za shlédnutí.

Stručný obsah děje

Film Spolu je snímkem z dílny režiséra Chena Kaigea, k jehož předchozím titulům patří úžasný film Farewell My Concubine. Ve filmu  Spolu se Chen věnuje tematice dospívání na pozadí příběhu třináctiletého nadaného houslisty a obrazů současné Číny. Liu Xiaochun (Tang Yun) žije se svým otcem, Liu Cheng (Liu Peiqi), v nevýznamné vesničce, kde se zastavil čas a odkud není úniku. Xiaochun zvítězil v každé hudební soutěži, které se zúčastnil. Jeho otec je nevýslovně hrdý na to, že je rodičem tak nadaného potomka. Je však více než zřejmé, že aby mohl Xiaochun využít své nadání naplno, musí se přestěhovat do Beijingu.

Otec tedy schová veškerý svůj majetek do čepice a odvádí syna do víru velkoměsta, kde ho hned první večer málem ztratí, když Xiaochun propadne kouzlu živé a plnokrevné Lili (Chen Hong). Nakonec se otec a syn opět naleznou a seženou si skromné bydlení v lázních. Liu Cheng hledá učitele, který by otevřel jeho synovi cestu ke šťastné budoucnosti. Bohužel, světu hudby, jako ostatně všemu v hlavním městě, vládnou úplatky a chamtivost. Ceny a možnosti jsou zde pro ty, kteří disponují schopností dávat největší úplatky a ne největším talentem. Liua o tom přesvědčí zkušenosti s mrzoutským a samotářským profesorem Jiangem (Wang Zhiwen).

Otcova nenásilná, ale odhodlaná vytrvalost je však nakonec odměněna. Profesor Jiang ne příliš nadšeně přijme Xiaochuna za svého žáka. Profesor a jeho žák pro sebe představují vzájemnou výzvu a postupně se jeden druhému otvírají. Otec se synem si mezitím najdou trvalé ubytování. Náhoda tomu chtěla, že ve stejném obytném komplexu bydlí i ošidná Lili. Xiaochun a Lili se postupně čím dál víc sbližují. Chlapec je dívkou fascinován a okouzlen. Pro Lili představuje jeho nevinnost svěží protiklad k její vlastní ztracené naivitě. 

Zatímco otec dře jako otrok a obětuje všechno, co má, jen aby zajistil synovi budoucnost, Xiaochun se zmítá mezi láskou k hudbě a bolestnou cestou od let chlapeckých k jinošství. Je čím dál jasnější, že jeho hru hluboce ovlivňuje jeho citové rozpoložení, ať už k lepšímu, nebo k horšímu. Je mladým klukem v záludném městě. Otcovy venkovské způsoby začíná vnímat jako trapnou přítěž a stává se obětí materialismu a konzumního života, které velkoměsto nabízí.

Liu Cheng si uvědomuje, že profesor Jiang už jeho syna dál posunout nemůže, a tak začíná hledat dalšího učitele. Svým jednouchým a pokorným chováním zaujme slavného učitele, profesora Yu Shifeng (Chen Kaige). Ten přijme chlapce za svého žáka poté, co otec překoná profesorovu neochotu, když jeho manželku dojme skutečným vyprávěním o Xiaochunově původu. Ale Yu je nelítostným pánem. Zatímco od svých žáků vyžaduje, aby dokázali hrát srdcem, sám nemá žádné emoční zázemí. Jeho svět se soustředí na vnější pasti bohatství a profesor je zvyklý s lidmi kolem sebe manipulovat tak, aby dosáhl především svého cíle.

Příběh filmu Spolu je pro Chena způsobem, jak podrobit neohrabaná léta dospívání pohledu pod drobnohledem. A to nejen dospívání Xiaochuna, ale dospívání v současné Číně jako takové. Jak vesnice, tak malá města pořád nabízejí komunity a hodnoty dávno zašlých časů. Velkoměsta však prožívají stejné krize, jako zmatení mladí lidé v pubertě. Hledají novou identitu a své místo v komunitě světa. Film přináší nenápadné varování, že zbavit se všeho starého ve prospěch vidiny nového může být nebezpečné. Xiaochun se nakonec musí rozhodnout, co je pro něj doopravdy důležité a zdá se, že Chen ke stejnému kroku vybízí i svou vlastní zemi. Film každopádně přináší obraz současné moderní Číny, kterou ovlivňují proudy ze Západu. Takový obraz se může výrazně lišit od naší představy, jaká tato země skutečně je.

Film samotný je směsicí orientálního a západního vyprávění. Je skvěle natočený, kompozičně bez chybičky a srozumitelný i pro diváky ze Západu. Postavy jsou nádherně vykreslené a příběh bezostyšně sentimentální. Není však natolik sladký, aby divákovi zalepil zuby a zanechal příliš divnou pachuť v ústech. Přináší nádherný, citový a silně lidský kinematografický prožitek. Vřele doporučujeme. 

In the wake of his disastrous English-language thriller, Killing Me Softly, director Chen Kiage has returned to familiar territory. Chen is probably best known for his epic historical dramas, but Together takes place in modern-day Beijing. It's undeniably a melodrama, but there's enough real emotion lurking beneath the manipulative tear jerking to make the movie a worthwhile and occasionally genuinely moving experience. 

The story revolves around a 13-year old prodigy named Xiaochun (Tang Yun), who plays the violin with a passion and technical proficiency that few adult masters can match. Accompanied by his peasant father, Liu Cheng (Liu Peigi), Xiaochun comes to Beijing to further his opportunities with his instrument. While his father works long hours, Xiaochun earns a little extra by playing music for an eccentric young woman, Lili (Chen Hong), who lives nearby. Meanwhile, due in large part to the persistence of his father, he becomes the pupil of Professor Jiang (Wang Zhiwen), a teacher who spends as much time wallowing in his own sorrow as instructing Xiaochun. Eventually, Liu recognizes that for his son to advance, he must have a more prominent teacher, so he secures the interest of Professor Yu (Chen Kiage), who accepts only the best and often takes them into the spotlight. 

Together is in many ways about the price of being a prodigy. Everyone desires something from Xiaochun, even though many of those close to him genuinely care about his well being. His father wants him to succeed at any price so that he can vicariously experience the thrill of standing on stage in front of enraptured crowds. Lili treats Xiaochun as a personal servant until circumstances force her to make a sacrifice. Professor Jiang sees in his pupil a chance to expiate past sins. And Professor Yu views Xiaochun as a can't-miss prospect whose career he can guide. For his part, Xiaochun must wade through the falseness surrounding him to find what's genuine, and determine what he really wants. Is it to play the violin, even at the cost of his soul? 

The acting is spotty. Most of the supporting performers, including the director in the part of Professor Yu, are solid. But there's a hole at the movie's emotional center. Tang Yun is not an accomplished performer, and it shows in scenes where his character is required to show emotion. Tang has almost no range. He is, however, a virtuoso musician, so no faking is required when he's playing the violin. Unsurprisingly, those are the scenes in which he shines – the woodenness fades away and the passion comes through. 

An area where the movie falls short is in dealing with the relationship between Xiaochun and Lili. One senses that there should be sexual tension between them (Xiaochun being at the age when boys are intensely curious about sex), especially considering that Xiaochun has a crush on the older girl, but there's no spark, and the movie seems content to mostly ignore this aspect of their relationship. Considering the way in which Lili radiates sensuality, this is an odd omission. And if Chen is trying to illustrate that Xiaochun's devotion to his playing has somehow short-circuited his normal sexual impulses, that's not how it comes across. Otherwise, why would Xiaochun go to such extravagant lengths to buy Lili a gift? 

Together is strangely edited, with several jarring cuts and times when entire sequences seem to be jumped over. It's possible that Chen, whose movies typically run long, may have clipped a little more from the final cut than he had initially intended, resulting in a film that occasionally lacks a smooth, polished feel. Despite its drawbacks, however, the movie is affecting and emotionally satisfying. Although not as ambitious as some of Chen's celebrated works (Farewell My Concubine and The Emperor and the Assassin come to mind), Together nevertheless contains moments of cinematic power, and, by the end, almost everyone in the audience will care about Xiaochun, and perhaps even the secondary characters. It's not a perfect film, but it's certainly worth a look. 

© 2003 James Berardinelli 

Plot Synopsis

 Together is a glorious film brought to us by Chen Kaige who previously delivered the magnificent Farewell My Concubine. In this offering, Chen blends the theme of coming of age between the story of a 13 year old violin prodigy and modern China itself. Liu Xiaochun (Tang Yun) lives with his father, Liu Cheng (Liu Peiqi) in a humble village, trapped somewhat in a time warp. Xiaochun has won every musical competition he has ever entered, and his father takes deep pride in being the parent of such a gifted boy. But it is clearly apparent that to give Xiaochun the fullest opportunities, they must move to Beijing.

 With all of his worldly wealth stored in his cap, the father takes his son to the hustle and bustle of city, nearly losing him on their first night, when Xiaochun falls under the spell of the vivacious Lili (Chen Hong). Eventually reunited, father and son find meagre lodgings in a bathhouse while Liu Cheng looks for a teacher who will ignite his son's future. Unfortunately, the world of music, like everything else in this metropolis, is governed by graft and greed. Prizes and opportunities are awarded for the highest gratuity, not the greatest talent - a fact that Liu Cheng learns from the crusty and disenfranchised professor, Jiang (Wang Zhiwen).

     But the father's gentle but determined persistence eventually pays off, and Professor Jiang reluctantly accepts Xiaochun as a pupil. Together, the professor and his student challenge and draw each other out. Meanwhile, father and son have found more permanent lodgings, coincidentally, in the same compound as the beguiling Lili. Xiaochun and Lili become closer and closer - he is fascinated and bewitched by her, and for Lili, perhaps his innocence is a refreshing contrast to her own loss of naiveté. Whilst the father works slavishly, sacrificing everything that he has to advance his son, Xiaochun is torn between his love for music and his painful advent into teenage years. It becomes clear that his playing is deeply influenced by his emotional state, for better or for worse. He is a young boy in a brash city. His father's simple peasant ways are beginning to become an embarrassment to him, and he is being swept up into the maelstrom of materialism and consumerism on offer in a big city.

It becomes apparent to Liu Cheng that his son has gone as far as he can with Professor Jiang, and he again begins his pursuit of another teacher for the boy. In his simple, humble manner, he entreats the celebrity teacher, Prof. Yu Shifeng (Chen Kaige) to take on his son, eventually wearing down his reluctance by appealing to Professor Yu's wife with the real story of Xiaochun's origin. But Yu is a stern master. Whilst Yu acknowledges and demands the ability to "play from the heart," he himself is a man disconnected from his own emotional centre. His world has become encapsulated by the external trappings of wealth, and he has become accustomed to manipulating people around him to achieve his aims.

 In playing out the story of Together, Chen examines the awkward coming of age, not just of Xiaochun, but of modern China as well. Whilst the villages and towns still exhibit the community and values of a foregone time, the cities are struggling like gangling teenagers - searching for a new identity and their place in the global community. There appears a subtle warning here about the dangers of eschewing the past completely in the grasp for the new. As Xiaochun must ultimately decide what's truly important, it appears that Chen exhorts his country to do the same. Certainly, the film portrays a modern China, filled with occidental influences, that may contrast sharply with our notions of what this country is like.

 The film itself appears to be a blend between oriental and occidental storytelling. It is superbly photographed, compositionally taut and very accessible to a western audience. The characters are beautifully drawn and the story is unashamedly sentimental without being tooth-achingly sweet. A wonderful, emotional and warm cinematic experience. Highly recommended.

