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OBSAH
Mladá matka Rose (Radha Mitchell) se marně snaží najít léčebný postup, jenž by pomohl její dceři Sharon od zvláštního onemocnění, které ji v poslední době postihlo. Když jí lékaři doporučí, aby Sharon umístila do psychiatrické léčebny, rozhodne se Rose i se svou dcerou utéci a pokusit se najít záchranu ve vesnici Silent Hill, o níž Sharon neustále mluví ze spaní – i přes hluboký nesouhlas manžela Christophera (Sean Bean) je přesvědčena o tom, že tajemné město jí dokáže dát odpovědi na otázky, které tak zoufale potřebuje vyřešit. Jakmile se však její auto ocitne u hranic pusté vesnice, objeví se uprostřed silnice tajemná postava, která Rose donutí strhnout volant. Když pak přijde k sobě, Sharon je pryč a zoufalá Rose je nucena – s přispěním odhodlané policistky (Laurie Holden) z nedalekého města – vydat se do zlověstné vesnice a pokusit se své dítě zachránit.
Ihned se ukáže, že Silent Hill, který před několika desetiletími vylidnil zničující požár, je jiný než všechna ostatní města: zahalený mlhou a obývaný celou řadou zvláštních a děsivých bytostí. Navíc celou vesnici pravidelně pohlcuje živá temnota, která fyzicky mění vše, čeho se dotkne. Během zoufalého hledání se Rose postupně seznamuje s násilnou, puritánskou minulostí Silent Hillu a kořeny jeho prokletí a uvědomuje si, že její dcera je pouze součástí většího, děsivého osudu.
O FILMU

Na příběhu Silent Hillu přitahovala režiséra Christophea Ganse nevšední kombinace prvků hororu, sci-fi a dramatu, která jej vyjímala z jakéhokoliv jednoznačného žánrového zařazení. „Jeho příběh, který je zasazen v různých dimenzích provázaných skutečností, že jsou všichni obětí utrpení, osciluje mezi tradičním románským melodramatem a surrealistickou sci-fi,“ říká Gans. „Líbí se mi, že Silent Hill je skutečné současné místo, ale jakmile vás polapí, jste odsouzeni bloudit tam navěky.“

Myšlenka zpracovat populární videohru do podoby celovečerního filmu se zrodila na place během natáčení Gansova hitu Bratrstvo vlků - Hon na bestii. Zde měl Gans rozhovor s producentem filmu Samuelem Hadidou, s nímž v minulosti natočil již film Freeman - plačící drak, a pro myšlenku adaptovat příběh o děsivém městě pro stříbrné plátno se oba ihned nadchli.

Přemluvit ke spolupráci a prodeji práv na filmové zpracování firmu Konami, která herní předlohu vytvořila, nebylo jednoduché. Hadida však věděl, že působivé vizuální pojetí hry a temné vyprávění by se dalo výborně zkombinovat s Gansovou encyklopedickou znalostí kinematografie. „Je to šílený příběh plný odkazů na současný film, protože jeho japonští tvůrci se nechali v mnohém inspirovat mistry hororového žánru,“ říká Hadida. „A Christophe, který viděl snad všechny filmy na světě, je pro tuto látku zcela ideální.“ Boj o práva byl skutečně lítý – Hadida s Gansem zjistili, že soupeří hned s několika velkými hollywoodskými produkčními společnostmi. Od ostatních je však odlišovala konkrétní vize o pojetí filmu, kterou Gans představil v půlhodinovém monologu natočeném na kameru tvůrci hry. Ten poté záznam předvedl správní radě Konami. Práva nakonec připadla Gansovi, protože lidé z Konami cítili, že je jediným, kdo podstatu hry dokonale pochopil.

Klíčem k pochopení komplexního světa Silent Hillu je seznámení s několika různými realitami, které se v tomto městě prolínají. „Silent Hill se od všech dalších filmů podobných žánrů poměrně dost liší. Jedná se o svět, který existuje ve čtyřech různých dimenzích: město Silent Hill v 70. letech, současný Silent Hill, Silent Hill zahalený mlhou a Silent Hill pohlcený temnotou,“ říká Hadida. „Zobrazit všechny čtyři úrovně je z vizuálního hlediska mimořádně náročné – museli jsme postavit obří scény, které zabraly pět studií. Každá z nich pak měla dva nebo tři různé stavy existence,“ dodává producent Don Carmody.

Dvě ze zmíněných dimenzí se liší časovým zasazením – jedna z nich je skutečný Silent Hill z doby před třiceti lety, který je zobrazen ve formě retrospektivních prostřihů, druhá Silent Hill v dnešní podobě, kam se Christopher v podání Seana Beana vydává hledat svou manželku. Zbývající dvě podoby – Silent Hill prostoupený mlhou za denního světla a jeho noční vzezření, které evokuje peklo – se liší prostorově.
A pokud je prolínaní jednotlivých realit do jisté míry matoucí, podle Ganse to rozhodně není na škodu. „Nesnažíme se všechno vysvětlovat, protože se mi mnohem více líbí představa, že se lidé poddají tomu snovému pojetí příběhu. Užít si tu nejednoznačnost je příjemnější,“ říká Gans.

Při adaptaci hry učinil Gans v příběhu zásadní změnu – hlavní protagonistkou filmu je žena, nikoliv muž. „Pokud pracujete s natolik znepokojivými tématy, potřebujete element, který by mohl působit jako určitý kontrast. Toho jsem docílil tak, že jsem do příběhu zanesl ženské postavy,“ říká režisér.

Titulní role Rose DaSilvy – matky malé Sharon, kterou její náměsíčnost zavádí na velmi nebezpečná místa, a která ve spánku stále prosí, aby ji někdo odvedl ‚domů na Silent Hill‘ – se zhostila Radha Mitchell. „Když jsem poprvé četla scénář, musela jsem toho po deseti stránkách nechat, protože jsem byla až příliš vyděšená,“ říká herečka. „Nakonec jsem to dorazila, ale četla jsem jej výhradně na odpoledním slunci. Přečetla jsem ho jedním dechem, ale pořádně mě vyděsil. A proto jsem to vzala. Má postava se v průběhu děje stává tvrdší a silnější. Na scéně se ze začátku žertovalo, že Christophe je náš osobní trenér, protože první dny jsem od něj neslyšela skoro nic jiného než ‚Utíkej, Radho, utíkej!‘“

Středobodem příběhu je malá Sharon v podání desetileté Jodelle Ferland, která se stala nejmladší herečkou, nominovanou na cenu Daytime Emmy. Ve filmu Silent Hill ztvárnila hned tři dívky – Sharon, Alessu a Dark Alessu, které existují současně, avšak v zásadně odlišných časech či realitách. Jejím úkolem bylo všechny tyto osobnosti důkladně poznat a pak podat tři různé herecké výkony. „Když jsem s Rogerem Avarym pracoval na scénáři, trochu nás znepokojovalo, co do něj píšeme, protože jsme pořád museli přemýšlet, jak to pak zrealizujeme. Chvíli jsme uvažovali o trojčatech. Pak jsme ale na základě jejího výkonu v seriálu Kingdom Hospital a záběrů z filmu Terryho Gilliama Krajina přílivu oslovili Jodelle a té se podařilo splnit naše představy hned na první pokus. Pokaždé. Je úžasná. Je jí teprve deset a před kamerou hraje obyčejnou desetiletou holku. Sama je ale mnohem chytřejší,“ říká Gans.

Zatímco postava Rose je ve světě Silent Hillu nová, policistku Cybil Bennett, kterou hraje Laurie Holden, budou všichni fanoušci herní předlohy důvěrně znát. Osamělou Cybil v mládí zradilo její náboženství, s jehož pomocí se marně snažila vyrovnat s osobní tragédií. Tam, kde ale nestačí víra, přicházejí na pomoc profesionální instinkty – a právě díky nim Cybil nakonec Rose pomůže, protože v ní najde důvěrně známý obraz ženy, která se snaží ochránit své dítě.

Deborah Kara Unger, která si zahrála Dahliu, se s Christophem Gansem zná už z doby před natáčením jejího nejslavnějšího filmu Crash (r. David Cronenberg), který jí Gans tehdy doporučil. Od té doby Gans doufal, že s ní bude moci spolupracovat, ale vhodná příležitost přišla teprve nyní: „Když někoho znáte po hodně dlouhou dobu, chcete mu nabídnout něco úžasného. A když jsem jí řekl, že by měla hrát sedmdesátiletou ženu, která je tak hrůzná, že dokázala nahnat strach i mně, čekal jsem, že mi hodí scénář do obličeje.“

Unger však navzdory jeho obavám roli přijala. „Dahlia je v jádru podobná Johnu Procterovi z filmu Čarodějky ze Salemu,“ vysvětluje herečka. „Je to žena, která v klíčovém okamžiku nepromluvila, protože byla zaslepena vírou, a její mlčení způsobilo velkou škodu. Díky tomu trápení se však stala moudřejší. Je přítomna ve všech světech Silent Hillu a coby věštkyně spojuje světlo a temno. Je velice tajemná.“

Hrůzu na plátně zajišťuje panoptikum děsivých nestvůr: nemilosrdně ničivá Rudá pyramida, hrůzné Šedé děti, Bezrucí, tajuplný Správce, Švábi a Temné sestřičky. Efektivita a harmonie, s jakou společně navozují pocit hrůzy, je dílem uznávaného designera filmových příšer Patricka Tatopoulose, vedoucího masek a dalšího designera Paula Jonese, návrhářky kostýmů Wendy Partridge, producentky vizuálních efektů Holly Radcliffe a konzultanta pohybů Roberto Campanelly.

Zatímco Švábi byli plně vytvořeni počítačem, Rudou pyramidu sestavil Tatopoulos jako skutečný model. „Pokud se vám podaří zachovat u monstra určitou eleganci a dát mu do vínku trochu lidskosti, stane se okouzlujícím. Části Rudé pyramidy byly poslány do Toronta, kde si je vzal do parády tým Paula Jonese.“

Šedé děti, které byly během postprodukce namnoženy tak, aby z nich vznikla Šedá horda, se staly Tatopolousovou nejoblíbenější příšerkou. Vzorové dítě ztvárnila útlá tanečnice Yvonne Ng, kterou filmaři navlékli do obleku z pružné textilie, na nějž pak nastříkali silikon, který působil dojmem průsvitné kůže. Její postoj zdůraznil dětské bříško a prohnutá záda, skutečná síla postavy se však skrývala v obličeji. „Christophe chtěl, aby byla každá zrůda svým způsobem smyslná a působila dojmem, že neustále křičí. Proto mají Šedé děti lidské, protáhlé, zkroucené obličeje a dozadu staženou kůži, která jim otevírá ústa do věčného výkřiku,“ říká Tatopoulos.

Zbývajícími dvěma monstry jsou Bezrucí, které si zahrál tanečník Michael Koda, a Sestřičky, na nichž byly zajímavé zejména uniformy, působící dojmem, že vyrůstají z jejich kůže.

Všechny příšery byly nakonec digitálně ‚vylepšeny‘ při postprodukci. Kůže Šedých dětí byla upravena tak, aby vypadala jako spálená, končetiny Bezrukých byly prodlouženy a zdeformovány, Správce dostal do vínku zkroucené nohy a u pohybů Sestřiček si filmaři pohráli s časem.

Zhmotnit na plátně zvláštní a unikátní svět Silent Hillu vyžadovalo precizní kombinaci skutečných a digitálních scén. Ganse dlouho přitahovala myšlenka vytvořit pro film celé město, ale nikoliv uvnitř počítače – takové, kterým by se mohl společně s herci a ostatními lidmi ze štábu procházet a čerpat z něj inspiraci. Filmaři proto našli jednu vhodnou vesnici v Kanadě a kompletně ji přebudovali. „Vytvořili jsme přes 100 scén,“ říká Gans. „A díky tomu to celé působí reálně, až podivně reálně. To je můj staromódní styl. Ale použili jsme i vizuální efekty, protože podobný film bez nich zkrátka natočit nelze.“

Gans předal hlavní výtvarníci Carol Spier velmi detailní popisy toho, jak by mělo prostředí vypadat. „Pracuji s velmi podrobnými storyboardy,“ vysvětluje režisér. „Snažím se každý záběr osobně navrhnout, protože v případě, kdy musíte pracovat se třemi dimenzemi, z nichž navíc často jedna překrývá druhou, musí ty záběry vyznívat zcela jasně, jinak se publikum ztratí. Nejprve si své představy vyzkouším pomocí storyboardů a pak hýbu s kamerou. Díky tomu, že používám specifické úhly, mohou mít scény hodně detailů.“

V některých případech byly pro účely filmu upraveny existující budovy (továrna, škola), jindy je museli filmaři kompletně postavit (např. masivní kostel, jehož stavba trvala osm týdnů). Horská cesta, která spojuje vesnici s okolním světem, pak vznikla ve studiu.
O TVŮRCÍCH

RADHA MITCHELL (Rose DaSilva) si zatím  naposledy zahrála v předloňském filmu Hledání Země Nezemě, za nějž byla spolu s Johnnym Deppem, Kate Winslet a Dustinem Hoffmanem nominována na cenu SAG za nejlepší herecké obsazení. S jeho režisérem Marcem Forsterem spolupracovala také na filmu Everything Together, ve kterém hrála a který produkovala. Snímek byl nominován na Independent Spirit Award. V roce 2004 se objevila také v titulní roli filmu Woodyho Allena Melinda a Melinda s Willem Ferrellem a Chloe Sevigny a akčním filmu Muž v ohni s Denzelem Washingtonem, v němž ztvárnila matku uneseného dítěte. Na kontě má také film Joela Schumachera Telefonní budka s Colinem Farrellem a sci-fi hit Černočerná tma s Vinem Dieselem. Nezapomenutelný výkon podala v roli mladé asistentky editora, která se ve filmu Lisy Cholodenko High Art zamiluje do fotografa závislého na heroinu. Role v romantické komedii Emmy-Kate Croghan Láska a jiné katastrofy jí přinesla nadšené reakce na MFF v Cannes i na festivalu Sundance. Mezi její další filmy patří Cizinec na útěku s Joshem Lucasem, nezávislý film Smrtící žár s Kieferem Sutherlandem a Anthony LaPagliou, Dva muži a batole s Garym Oldmanem a Skeetem Ulrichem a Ten Tiny Love Stories. V televizi se objevila s Hankem Azariou a Donaldem Sutherlandem v kritiky ceněném seriálu Jona Avneta Vzpoura. Mezi její nadcházející filmy patří romantické komediální drama Mozart and the Whale s Joshem Hartnettem.

SEAN BEAN (Christopher DaSilva) se celosvětově proslavil rolí Boromira v oscarové trilogii Pán prstenů. Minulý rok jsme jej mohli vidět v akčním filmu Michaela Baye Ostrov se Scarlett Johansson a Ewanem McGregorem, thrilleru Tajemný let s Jodie Foster a Peterem Sarsgaardem a dramatu Její případ s Charlize Theron. Nedávno se objevil také v úspěšném akčním dobrodružství Lovci pokladů a ztvárnil Odyssea ve velkofilmu Wolfganga Petersena Troja. Ve své rodné Anglii vystudoval Londýnskou Royal Academy of Dramatic Arts a připojil se ke slavné divadelní společnosti Royal Shakespeare Company. U filmu prorazil v roce 1990, kdy se objevil v dramatu Jima Sheridana Pastvina. O dva roky později oslavil velký úspěch u filmové kritiky také s filmem Vysoká hra patriotů, v němž si zahrál s Harrisonem Fordem. Mezi jeho další filmy patří The Big Empty, Equilibrium, Neříkej ani slovo, Tom a Tomáš, Essex Boys, Ronin, Anna Karenina, Zlaté oko, Až přijde sobota, Krasavec Beauty, Caravaggio, Lorna Doone, Bouřlivé pondělí a Stopy větru.

DEBORAH KARA UNGER (Dahlia) se zatím naposledy objevila v thrilleru Hlas smrti s Michaelem Keatonem, akčním dramatu Bronwena Hughese Správnej polda s Thomasem Janem, dramatu A Love Song for Bobby Long s Johnem Travoltou a Scarlett Johansson a dalším dramatu Emile s Ianem McKellenem (za nějž získala ocenění Geraldine Page Award pro nejlepší herečku na American Method Festival). V roce 2003 byla nominována na cenu Canadian Academy Award v kategorii nejlepší herečka za výkon ve filmu Edoardo Pontiho Mezi cizinci, v němž si zahrála s filmovou legendou Sophií Loren. V témže roce hrála ve třech dalších filmech včetně Virus 1.0, který se v roce 2004 promítal jako soutěžní snímek na festivalu Sundance. Unger vystudovala prestižní National Institute of Dramatic Art v Austrálii a v průběhu své kariéry se objevila v takových filmech jako Hurikán v ringu Normana Jewisona s Denzelem Washingtonem, Odplata s Melem Gibsonem, Hra Davida Finchera s Michaelem Douglasem a Seanem Pennem, Crash Davida Cronenberga s Holly Hunter a Jamesem Spaderem a Sluneční jas Istvana Szabo s Ralphem Fiennesem a Williamem Hurtem, za nějž byla v roce 2000 nominována na cenu Genie jako nejlepší herečka ve vedlejší roli. Mezi její další filmy patří Třináctka s Holly Hunter, Salton Sea s Valem Kilmerem, Znamení a zázraky s Stellanem Skarsgardem a Charlotte Rampling, Leo s Josephem Fiennesem a Dennisem Hopperem, Fear X s Johnem Turturro, No Way Home s Timem Rothem, Luminous Motion a The Weekend s Genou Rowlands, za který získala spolu s ostatními herci v roce 1999 cenu v kategorii nejlepší herecké obsazení na Filmovém festivalu v Seattlu. Mezi její nadcházející filmy patří Alibi s Rebeccou Romijn a Stevem Cooganem a Things That Hang from Trees s Rayem McKinnonem a Lailou Robbins. Jejím filmovým debutem bylo válečné drama Krvavá přísaha s Russellem Crowem. V televizi se objevila v dramatu z produkce HBO The Rat Pack a seriálu Bangkok Hilton s Nicole Kidman. Za svůj přínos filmu získala v několika posledních letech ocenění na MFF ve Vladivostoku a Festivalu nezávislého filmu v Dubrovniku.

CHRISTOPHE GANS (režie) se narodil v roce 1960 ve Francii a už jako teenager natáčel na domácí videokameru filmy o samurajích a kung-fu. Ke konci 70. let začal vydávat fanouškovský časopis Rhesus Zero, ve kterém dal průchod své vášni pro filmy žánrů sci-fi a kung-fu. V roce 1980 studoval na francouzské filmové škole Institut des Hautes Etudes Cinematopraphiques a natočil krátký snímek Silver Slime, který se o dva roky později dočkal pozitivních reakcí na festivalu v Paříži. V roce 1982 založil další magazín Starfix, v němž obdivoval práci režisérů jako David Cronenberg, Dario Argento, Russel Mulcahy, David Lynch, John Carpenter nebo Sergio Leone. Jeho prvním scénářem měla být adaptace kultovního komiksu RanXerox, ale poté místo něj napsal a zrežíroval jednu část filmové adaptace Necnonomiconu H.P. Lovecrafta. Jeho segment přesvědčil japonské tvůrce a investory o tom, že je skvělou volbou pro režii hrané adaptace úspěšné manga série Crying Freeman (film se objevil pod názvem Freeman - plačící drak). Snímek získal v roce 1995 cenu publika na Sweden Fantastic Film Festival a o rok později byl nominován na International Fantasy Film Award na festivalu Fantasporto. Poté dva roky pracoval na volné adaptaci románu Julese Verna 20 000 mil pod mořem a natočil snímek Bratrstvo vlků – Hon na bestii o tajemném zvířeti, které na konci 18. století zabilo ve Francii více než sto lidí. Film byl uveden v roce 2001 a byl nominován na spoustu mezinárodních fantasy cen. Kromě toho obdržel Césara (francouzská obdoba Oscara) za nejlepší kostýmy.

