SILLENT HILL
· Myšlenka zpracovat populární videohru do podoby celovečerního filmu se zrodila na place během natáčení Gansova hitu Bratrstvo vlků - Hon na bestii. Zde měl Christophe Gans rozhovor s producentem filmu Samuelem Hadidou, s nímž v minulosti natočil již film Freeman - plačící drak, a pro myšlenku adaptovat příběh o děsivém městě pro stříbrné plátno se oba ihned nadchli.
· Přemluvit ke spolupráci a prodeji práv na filmové zpracování firmu Konami, která herní předlohu vytvořila, nebylo jednoduché.  Producent s režisérem museli svést velký boj i s několika velkými hollywoodskými produkčními společnostmi. Od ostatních je však odlišovala konkrétní vize o pojetí filmu, kterou režisér Christophe Gans  představil tvůrcům hry v půlhodinovém monologu natočeném na kameru. Práva nakonec připadla režisérovi. 
· Když poprvé  režisér Christophe Gans  předložil svůj filmový scénář k filmu Silent hill byl mu vrácen s poznámkou "nejsou zde žádní muži!" Původní scénář totiž obsahoval pouze ženské postavy a byl odsouhlasen až ve chvíli, kdy přibyla ve scénáři postava Seana Beana.
· Jak uvedl režisér Christophe Gans v jednom z  rozhovorů, tak původní filmový scénář byl na 3 až 3,5 hodiny. Scénář byl nakonec upraven a finální verzi je možné vidět na filmovém plátně, tak jak chtěl sám režisér.  
· Režisér chtěl původně obsadit do role Cybil Bennettové herečku Cameron Diaz.
· Herečka Radha Mitchell byla filmovým scénářem natolik vyděšena, že ho musela po deseti stránkách přestat číst. Herečka scénář dočetla, ale četla ho výhradně na odpoledním slunci. Roli se rozhodla vzít, protože ji scénář velice zaujal a také vyděsil. 
