Bílá Masajka
            Die Weisse Massai 

SRN – 2005; Betacinema





distribuční list č. 27/06
premiéra  3. srpna 2006

Sen o velké lásce se změnil v boj o přežití

Scénář:   Johannes W. Betz podle románu Corinne Hofmannové

Režie:     Hermine Huntgeburth

Kamera: Martin Langer

Hudba:   Niki Reiser

Hrají:
  Nina Hoss, Jacky Ido, Katja Flint, Antonio Prester, Janek Rieke  
  
Na konci dovolené v Keni se Carola (Nina Hoss) setká s Lemalianem (Jacky Ido), válečníkem z kmene Samburu, který se svými zbraněmi a v tradičním kmenovém obleku působí strhujícím dojmem. Fascinovaná Carola se do něj bláznivě zamiluje, což má fatální důsledky. Impulzivně zruší zpáteční let a svého přítele (Janek Rieke) pošle domů samotného. V Keni se pak pustí do hledání Lemaliana. Po zničující cestě africkou divočinou potká v Maralalu Elisabeth (Katja Flint), s níž se spřátelí. Ve městě pak konečně najde také svého  Lemaliana a následuje ho do jeho vesnice Barsaloi. Carola se rozhodne zapomenout na svůj předešlý život ve Švýcarsku a s obrovskou energií se snaží překonat všechny překážky odlišné civilizace a začít v Africe nový život. To, co považovala za největší lásku ve svém životě, se však změní v utrpení – v dobrodružství mezi nebem a peklem, v jehož průběhu si sáhne až na dno sil.


Film Bílá Masajka režisérky Hermine Huntgeburth (Das Trio) podle stejnojmenného bestselleru Corinne Hofmann vznikal přímo v keňských reáliích. Snímek vypráví skutečný příběh mladé ženy, která se snaží zdolat bezpočet překážek zvláštní a neznámé kultury, aby mohla dát průchod své životní lásce.

Dobrodružství, které Bílou Masajku provedlo rájem i peklem, trvalo čtyři roky. Odvážná a rozhodná žena, hrdý válečník a nádherný milostný příběh, odehrávající se ve strhujícím africkém prostředí – to byly ingredience, které knize napomohly k jejímu mezinárodnímu úspěchu. Byla přeložena do 16 jazyků a prodalo se jí více než 4 milióny výtisků. V České republice se kniha stala také velmi úspěšnou a  prodalo se 20 000 výtisků.

Film Bílá Masajka bude promítán také v rámci MFF v Karlových Varech, za účasti JACKY IDO, představitele Lemaliana.
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doporučená přístupnost: od 12 let


žánr:  Drama

barevný, české titulky, 131 minut 


propagace: A1, B4, rádio, 

35 mm kopie, Dolby Digital
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Aleš Danielis v.r.

ředitel filmové distribuce BONTONFILM a.s.

