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Block Party
Párty desetiletí právě začíná!
Premiéra: 


21. září 2006
Originální název: 

Dave Chappelle’s Block Party, USA 2005

Žánr: 



hudební komedie

Formát: 
Klasický (1:1,85), DTS/Dolby Digital, 103 min., české titulky

Přístupnost:  


Nevhodný do 12 let 
Režie: 



Michel Gondry
Scénář:
Dave Chappelle

Kamera: 


Cory Smith

Hrají:  
Dave Chappelle, Mos Def, Lauryn Hill, Wyclef Jean, Erykah Badu, Bilal, Lil‘ Cease 

Internet: 
http://www.chappellesblockparty.com
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Slavná komediální hvězda Dave Chappelle připravuje svou životní koncertní show přímo v ulicích New Yorku.
Komik a hudebník Dave Chappelle se potuluje po svém rodném městečku. Chystá se zorganizovat největší koncertní párty za účasti slavných hvězd hudebního průmyslu. Pozve desítky svých oblíbených zpěváků          a skupin, aby zahráli a zazpívali tisícům lidí                 pod otevřeným nebem přímo v ulicích Brooklynu. K účasti na jeho koncertu se mu kromě jiných podaří získat           i slavnou skupinu Fugees, která veřejně vystoupí po více než 7 letech. 

Poté Dave objíždí americká městečka a rozdává lidem lístky na párty zadarmo. Dny zbývající do obří slavnosti jsou naplněny náročnou přípravou. Dave a jeho tým pracuje bez odpočinku, ale s obrovským nadšením           a zápalem. 
V den D se v Brooklynu shromáždí dav lidí z nejrůznějších koutů Ameriky. Na koncert čekají lidé různé barvy pleti, vyznání, věku... Konečně začíná ta největší oslava života, zábavy, historie a lidské sounáležitosti. Chappellova párty ukáže, že hudba spojuje lidi dohromady     a alespoň na chvíli nás může odnést od neklidné a bouřlivé doby kolem nás...
Hudební komedii Block Party o jednom velkém splněném snu natočil režisér Michel Gondry, který je držitelem Oscara za film Věčný svit neposkvrněné mysli. 
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