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Ve 141leté historii Tajné služby  nikdy nebyl zrádce… až do teď
Scénář: George Nolfi, Gerald Petievich 
Režie: Clark Johnson
Kamera: Gabriel Beristain
Hudba: Christophe Beck

Hrají: Michael Douglas, Kim Basinger, Kiefer Sutherland, 
Pete Garrison (Michael Douglas) je agent americké tajné služby, který kdysi zachránil život prezidentovi, když skočil do cesty spršce letících kulek.

Od té doby uplynulo již dvacet let a Garrison, který se u tajné služby těší uznání i oblibě u svých kolegů, nyní řídí ochranu první dámy  (Kim Basinger) . Peteův kolega a přítel Charlie Merriweather naznačuje, že by se s ním rád podělil o přísně tajnou  informaci. Než k tomu však může dojít, je Merriweather zastřelen ve svém domě. Místo činu je naaranžováno tak, aby působilo dojmem, že se stal obětí zpackané loupeže.

Případ dostane na starost vrchní vyšetřovatel tajné služby David Breckinridge (Kiefer Sutherland),  který býval Garrisonovým chráněncem a donedávna také jeho nejlepším přítelem. Dlouhé přátelství s Garrisonem nedávno ukončilo jeho mylné přesvědčení, že měl Garrison vztah s jeho tehdejší manželkou.

Mezi zkušené agenty přichází Jill Marin – tvrdá, moderní a ambiciózní mladá agentka, kterou na univerzitě školil také Garrison . Trio se společnými silami vydává po stopách  vraždy, které vedou až k podezření, že někdo připravuje  zavraždění prezidenta. Situace je o to vážnější, že jej má patrně na svědomí přímo některý z agentů tajné služby, což je zcela výjimečné – za celých 141 let, po něž tato instituce existuje, se v jejích řadách zrádce s podobným záměrem neobjevil.

Podezření nakonec padne na samotného Garrisona, díky intrikám a podvrženým důkazům . Ať už je však zrádcem kdokoliv, ví o Garrisonově nejzranitelnějším místě – o tom, že vynakládá extrémní úsilí, aby udržel jisté tajemství. Jako hlavní podezřelý se vydává na útěk před Breckinridgem a Marin – svými vlastními kolegy – aby se pokusil odhalit skutečného zrádce a zachránit tak prezidentův život.

KIEFER SUTHERLAND (David Breckinridge) je znám především v současné době ze seriálového hitu z produkce Foxu 24 hodin, který mu již přinesl Zlatý glóbus, cenu SAG, dvě nominace na Emmy a jednu na další Zlatý glóbus. Samotný seriál získal Zlatý glóbus v kategorii nejlepší drama.
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