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Extrémní svahy
Sjezd na hraně života
Pět nejlepších prknařů světa, hory, adrenalin, riziko...
Premiéra: 


5. října 2006
Originální název: 

First Descent, USA 2005

Žánr: 



Akční
Formát: 
ŠUP (1:2,35), DTS/Dolby Digital, 110 min., české titulky

Přístupnost:  


nevhodný do 12 let
Režie: 



Kemp Curley, Kevin Harrison
Scénář:
Kevin Harrison

Kamera: 


Scott Duncan

Hrají:  
Shaun White, Shawn Farmer, Terje Haakonsen, Nick Perata, Hannah Teter 

Internet: 
www.extremnisvahy.cz, www.firstdescentmovie.com
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Pět nejlepších snowboardistů světa přijíždí na Aljašku, kde se koná extrémní závod ve snowboardingu. Své síly změří v nejnepřístupnějším terénu – až na samých vrcholcích zasněžených aljašských hor. 

Během příprav na první sjezd se skupina sbližuje, poznává své životní příběhy, odlišné názory. Začínají vznikat přátelství, ale také rivalita. Každý z nich má k závodu jiný důvod...

Extrémní svahy vypráví o revolučním a kontroverzním vzestupu snowboardingu, který v 80. a 90. letech změnil tvář zimních sportů. Snowboarding se postupně stává celosvětovým fenoménem. 
Pětici snowboardistů si ve filmu zahráli skutečné hvězdy tohoto sportu. Jedním z nich je např. Terje Haakonsen – trojnásobný mistr světa nebo Shaun White – vítěz na U-rampě na ZOH v Turíně. Díky účasti profesionálních prknařů nepoužil režisér ve filmu žádné speciální efekty ani kaskadéry. Veškeré záběry extrémních sjezdů jsou skutečné. 
Extrémní svahy je vzrušující podívaná na nejlepší světová esa, která nadchne všechny milovníky nadupaných adrenalinových jízd. 
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