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synopse

          Nejnovější tvůrčí počin uznávaného a zkušeného režiséra Stevena Soderbergha nese po všech stránkách výstižný název Bublina a jako takový představuje v oblasti filmové tvorby zvláštní experiment. Děj snímku je situován do městečka na americkém středozápadě a točí se kolem jednoho bizarního milostného trojúhelníku, jenž se zrodí v mezi dělníky z místní továrny na panenky. Malé město na hranicích Ohia a západní Virginie se nedá označit jinak než díra. Osamělá, svobodná Martha, která žije se svým otcem, se na stará kolena sblížila s výrazně mladším, ale neméně osamělým, kolegou Kylem, jenž žije naopak s matkou. Oba se určitým způsobem navzájem přitahují, i když Marthino pomlaskávání a cukrování se spíše něž smyslnému flirtování podobá mateřské starostlivosti. Kyle postarší ženě nijak přehnaně neprojevuje náklonnost, na druhou stranu ji však ani nedá košem. Poklidnou každodenní rutinu společně trávených schůzek během pauzy na oběd ale nečekaně a tragicky naruší příchod nové kolegyně Rose – mladé a atraktivní svobodné matky. Martha o Rose od začátku pochybuje, nepřetržitě ji sleduje a podezírá. Její tušení se záhy naplňuje, když zjistí, že Kyle s Rose se mezitím sblížili. 

          Jednou ráno je Rose doma nalezena mrtvá. Někdo jí uškrtil. Následné vyšetřování postupně odhaluje řadu doposud skrytých skutečností, které diváka přimějí, aby zásadně přehodnotil svůj dosavadní pohled na jednotlivé postavy a život na tomto maloměstě. Soderberghovo pojetí tragického osudu lidí marně usilujících o vzájemné porozumění a navázání vztahů, které by daly jejich životům patřičný smysl, překvapuje vysoce realistickým ztvárněním. K silně autentickému vyznění snímku přispívá velkou měrou i samotný fakt, že postavy obsadil režisér výhradně neherci z oblasti států Ohio a západní Virginie, tedy místa, kde se celý film natáčel. Soderbergh se vedle režie ujal také kamery a střihu, ovšem pod pseudonymy Peter Andrews a Mary Ann Bernard.
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experiment

Bublina je prvním z plánované série šesti filmů, které režisér Steven Soderbergh natočí pro HDNet Films, produkční oddělení společnosti 2929 Entertainment. Všechny snímky, stejně jako první uvedený, Bublina, mají být i nadále nátáčeny s pomocí digitální technologie high-definition a budou uvedeny současně do kin, na DVD a prostřednictvím kabelové televize. Todd Wagner a Mark Cuban experimentují s novátorským distribučním modelem a  využívají k těmto účelům několika různých mediálních společností, jichž jsou spoluvlastníky. Smyslem jejich projektu je tak umožnit vám, divákům, zvolit si podle vlastního přání ideální čas i místo ke shlédnutí filmové novinky. Řada těch, kteří se ve Spojených státech k projektu zatím vyjádřili, se domnívají, že tato odvážná strategie by  mohla mít ve svém důsledku podobně revoluční dopad na filmový průmysl, jaký představoval v roce 1927 nástup zvuku.

          Z distribučního hlediska ve Spojeným státech neobvyklý projekt režiséra Stevena Soderbergha a dvojice producentů Todda Wagnera a Marka Cubana  Bublina měl na domácí půdě premiéru v pátek 27. ledna 2006, kdy byl film uveden zároveň do sítě kin společnosti Landmark Theatres a ve dvou večerních vysílacích časech také prostřednictvím placené kabelové televize na stanici HDNet Movies. O několik dní později, v úterý 31. ledna, byl celoplošně uveden i na DVD nosiči (jelikož úterý je ve Spojených státech standardním datem pro uvádění DVD novinek na trh. Zájemci si však mohli film objednat už předem a to prostřednictvím internetového obchodu Bestbuy). Zajímavostí je, že film na DVD bylo kromě toho také možné zakoupit ve speciálním automatu přímo v daném kině v předsálí.

          Nový distribuční koncept, který spočívá v „téměř“ simultánním uvádění daného premiérového filmu s využitím několika různých modů distribuce, začali producenti v Hollywoodu patřičně nazývat „day-and-date release“. Tento koncept, vyznívající až jako jakési paradigma,  tak má zásadně ovlivnit sledování filmů a vůbec celkově divákův přistup k tomuto médiu. Divák/konzument si totiž může už v případě samotné premiéry libovolně vybrat v jakém formátu, prostřednictvím jakého média, snímek shlédne. „Je to otázka volby“, říkají otcové toho konceptu Todd Wagner a Mark Cuban. „Poprvé mají diváci možnost vybrat si, zda v den premiéry nového filmu půjdou do kina a nebo zůstanou v pohodlí domova.“
          V české distribuci bude film Bublina v kinech promítán z DVD nosiče.  

obsazení postav neherci

Debbie Doebereiner (Martha), Dustin James Ashley (Kyle), Misty Dawn Wilkins (Rose) a Decker Moody (detektiv Don) pocházejí všichni z oblasti ležící na jižní hranici Ohia a západní Virginie, kde se celý film natáčel, a pro každého z nich také představuje Soderberghova Bublina první hereckou zkušenost. 

Debbie Doebereiner žije v městečku Watertown ve státě Ohio a v současné době vykonává funkci generální manažerky restaurace Kentucky Fried Chicken v Parkersburgu v západní Virginii, kde pracuje už 24 let.

Dustin James Ashley žije v Parkersburgu v západní Virginii a zde také studuje na počítačového technika. 

Misty Dawn Wilkins žije spolu se svým snoubencem a čtyřmi dětmi v Belpre ve státě Ohio a v městečku Vienna v západní Virginii pracuje jako stylistka v místním salónu Regis. 

Decker Moody je detektivem u parkersburgské policie, kde pracuje už 24 let. Bydlí v městečku Williamstown v západní Virginii s manželkou Cathy. 

tvůrci

Steven Soderbergh (režie)

Bublina je v pořadí patnáctým filmem režiséra, scénáristy, producenta, příležitostného herce, ale i kameramana a střihače Stevena Soderbergha, který má na kontě řadu jak výrazných tak menších úspěchů se svými předchozími zejména režijními počiny. 

Výběrová filmografie režiséra: Dannyho parťáci 2 (Ocean’s Twelve, 2004), Solaris (2002), Hollywood, Hollywood (Full Frontal, 2002), Dannyho parťáci (Ocean’s Eleven, 2001), Traffic – nadvláda gangů (Traffic, 2000), Erin Brockovich (Erin Brockovich, 2000), Angličan aka Anglán (The Limey, 1999) Zakázané ovoce (Out of Sight, 1998), Gray’s Anatomy (1996), Schizopolis (1996), Skryté zlo (The Underneath, 1995), King of the Hill (1993), Kafka (Kafka, 1991), Sex, lži a video (Sex, Lies, and Videotape, 1989).

          Rok 2000 byl pro Soderbergha zvláště úspěšný. Uvedl totiž hned dva zásadní snímky, Traffic – nadvláda gangů  a Erin Brockovich, a za oba byl nominován na cenu Americké filmové akademie v kategorii Nejlepší film a Nejlepší režie. Režisérského Oscara získal v případě prvního jmenovaného snímku.

          Před dvěma lety se vedle italského klasika Michelangela Antonioniho a oblíbeného hongkongského režiséra Wong Kar-waie autorsky podílel na projektu s názvem Eros (2004). Spojujícím tématem jednotlivých samostatných filmů bylo téma erotiky a Soderbergh se na své části, nazvané „Equilibrium“, podílel coby režisér, scénárista, kameraman a střihač.

          Kromě režiséra vykonává Steven Soderbergh (a lze říci, že téměř stejně často) také funkci producenta či výkonného producenta. Takto se podílel na řade zejména nezávislých, nízkorozpočtových nebo experimentálních projektů. 

Produkoval například: Cesta do města (The Daytrippers, Greg Mottola, 1996) či Pleasantville: Městěčko zázraků (Pleasantville, Gary Ross, 1998). 

Výkonné produkce se ujal například u snímků: Stehy na duši (Suture, David Siegel a Scott McGehee, 1993), Naqoyqatsi (Godfrey Reggio, 2002), nebo Keane (Lodge H. Kerrigan, 2004) – snímek se promítal na festivalech v Telluride, Torontu a New Yorku a na podzim 2005 byl uveden do kin distribuční společností Magnolia Pictures.

Section Eight

Ve výčtu Soderberghových tvůrčích počinů nelze opomenout projekty, které vzešly ze spolupráce s dlouholetým partnerem a blízkým přítelem, hercem, režisérem a producentem Georgem Cloonym. V roce 2000 společně založili při Warner Brothers vlastní produkční společnost Section Eight. Prvním snímkem, který zde vznikl byly  úspěšní Dannyho parťáci. O dva roky později mohly následovat komornější projekty a prvním z nich byl výrazný a mnohými oceňovaný film Todda Haynese Daleko do nebe  (Far from Heaven, 2002). 

          Soderberghova a Cloonyho Section Eight produkovala také dva televizní projekty pro stanici HBO. Prvním z nich byl v roce 2003 film K Street – kombinace documentárního dramatu a politické reality-show, kde se vedle herců ve vedlejších rolích objevili v hlavních rolích někteří skuteční současní političtí poradci a další političtí činitelé. V roce 2005 následoval poté seriál Unscripted (pohled na život skupinky lidí, kteří ze všeho nejvíc touží po tom, stát se herci).

Dále z produkce Section Eight: Milujte svého zabijáka (Confessions of a Dangerous Mind, George Clooney, 2002), Insomnie (Insomnia, Christopher Nolan, 2002), Bombakšeft (Welcome to Collinwood, Anthony a Joe Russo, 2002), Mistr zločinu (Criminal, Gregory Jacobs, 2004), Svěrací kazajka (The Jacket, John Maybury, 2005), Dobrou noc a hodně štěstí (Good Night, and Good Luck., George Clooney, 2005), Syriana (Stephen Gaghan, 2005), Co je šeptem... (Rumor Has It…, Rob Reiner, 2005)

Coleman Hough (scénář)

Coleman Hough je autorkou scénáře i k Soderberghovu staršímu snímku, podobně formálně pojatému a také nízkorozpočtovému komediálnímu dramatu Hollywood, Hollywood (Full Frontal, 2002). Bublina představuje tedy její druhou tvůrčí spolupráci s režisérem Soderberghem. Mezitím se věnovala dalším dvěma projektům – v roce 2003 napsala scénář ke komedii A Tale of Two a nízkorozpočtový snímek i sama režírovala. Druhým projektem byl scénář k připravovanému snímku z produkce HBO o životě zesnulé Katharine Graham, šéfredaktorky deníku Washington Post. 


Coleman Hough byla členkou hlavní poroty na Mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary 2006.

          V první polovině devadesátých let, po studiích na bostonské univerzitě a následném studiu herectví v Londýně, žila v Los Angeles. Zde byla členkou divadelní společnosti Theatre of N.O.T.E. (New One-act Theatre Ensemble – Divadelní společnost pro nové jednoaktovky), která uvedla tři její vlastní hry. V Los Angeles také dále studovala divadelní scénáristiku společně s budoucími divadelními autory Johnem Stepplingem a Irene Fornes (oba se velmi okrajově věnují i filmové scénáristice). 

          Následně se Hough přestěhovala do New Yorku, kde si začala budovat autorskou kariéru coby sólová umělkyně. Je autorkou několika monologů (které i sama herecky ztvárnila). Kromě toho se věnuje psaní poezie a pravidelně publikuje v řadě sborníků. V současnosti žije v Bostonu. (Malou zajímavostí na závěr může být informace, že Hough studovala na stejné soukromé dívčí internátní škole jako Jane Fonda - The Emma Willard School.)

Gregory Jacobs (producent)

Jeho dlouholetá spolupráce s režisérem Stevenem Soderbergehem začala už v roce 1992. Tehdy se Jacobs poprvé podílel coby první asistent režie na jednom ze Soderberghových raných filmů s názvem King of the Hill (ovšem režisér už měl za sebou úspěch se snímkem Sex, lži a video, 1989). Od té doby spolupracoval Jacobs na převážné většině dalších Soderberghových filmů, včetně řadou cen ověnčeného dramatu Traffic (2000), a zatím naposledy to bylo na nedávno dokončeném thrilleru The Good German. 
          V roce 2004 debutoval Jacobs i na poli filmové režie nízkorozpočtovým kriminálním dramatem Mistr zločinu (Criminal; loni uvedený i v české Video a DVD distribuci), do něhož Jacobs obsadil řadu zajímavých a lákavých hereckých jmen (John C. Reilly, Diego Luna, Maggie Gyllenhaal, Jonathan Tucker či Peter Mullan). Snímek se v roce 2004 také promítal na festivalech v Benátkách, francouzském Deauville a na Filmovém Londýnském filmovém festivalu. 

          Jacobs pochází z New Jersey a studoval filmovou školu při newyorkské univerzitě. Už během studia, na přelomu osmdesátých a devadesátých let, začal spolupracovat nejprve coby asistent produkce a později asistent režie na několika filmech uznávaného nezávislého tvůrce Johna Saylese (Sayles naposledy výrazněji zaujal v roce 2004 komediálním dramatem Silver City, když se ujal jak práce scénáristy tak režiséra snímku). 

          Jacobs měl dále tu čest asistovat takovým režisérům jakými jsou John Schlesinger, Roland Joffe, Hal Hartley a Richard Linklater (některým i vícekrát). Podílel se ale také například na celovečerním režijním debutu Jodie Foster Človíček Tate (Little Man Tate, 1991) či Millerově křižovatce bratrů Coenových (Miller`s Crossing, 1990).
Todd Wagner & Mark Cuban a jejich společnosti
HDNet Films

HDNet Films představuje produkční oddělení společnosti 2929 Entertainment, kterou vlastní Todd Wagner a Mark Cuban, a jako takové se  zaměřuje výhradně na financování a výrobu vybraných celovečerních filmů natáčených s pomocí digitální technologie High Definition, které mají být poté současně uvedeny do kin, na trh s DVD a prostřednicvím kabelové televize. K této svojí neobvyklé a v mnoha ohledech průkopnické produkční a distribuční strategii využívají Wagner s Cubanem služeb několika holdingových společností, jejichž podíly 2929 Entertainmanet vlastní (distribuce: Magnolia Pictures, uvedení v kinech například: síť Landmark Theaters, TV vysílání: stanice HDNet Movies, stálá distribuce pro Video a DVD trh se zatím vyjednává). 

          Prvním projektem, který HDNet Films uvedlo na trh, byl film Alexe Gibneye Enron: The Smartest Guys In The Room (2005). Snímek si získal uznání kritiky i diváků na filmovém festivalu Sundance 2005 a po následném uvedení na televizní stanici HDNet Movies a v kinech prostřednictvím distribuční společnosti Magnolia, překročily jeho tržby 4 milióny dolarů. Dalšími projekty z dílny HDNet Films jsou, kromě Soderbergovy Bubliny, také One Last Thing ... (Alex Steyermark, 2005) a The War Within (Joseph Castelo, 2005) – oba filmy byly ve světové premiéře uvedeny na Mezinárodním filmovém festivalu v Torontu 2005. Z letošních dokončených projektů je to prozatím The Architect (aka All Fall Down, režie Matt Tauber, 2006; v jedné z hlavních rolí se představí Isabella Rosellini) – s úspěchem uveden na letošním newyorkském festivalu Tribeca, kde si získal divácký ohlas. Oddělení v současné době dokončuje další dva projekty a to snímky Diggers (Katherine Dieckmann, 2006) a Quid Pro Quo (Carlos Brooks, 2006).

          Film Bublina je prvním z šesti celovečerních snímků, na nichž Soderbergh spolupracuje s HDNet Films a publiku byl porvé představen loni v září na Mezinárodním filmovém festivalu v Benátkách. 

Magnolia Pictures

Stejně jako HDNet Films, i distribuční společnost Magnolia Pictures spadá pod vedení 2929 Entertainment Marka Cubana a Todda Wagnera. Kromě Bubliny  uvedla  Magnolia Pictures (která se zaměřuje na distribuci nezávislých nízkorozpočtových projektů) v USA následující filmy: 

Capturing the Friedmans (Andrew Jarecki, 2003, nominace na Oscara v kategorii Nejlepší dokumentární film); i v České republice distribuovaný Ong-bak (Ong-Bak: The Thai Warrior, Prachya Pinkaew, 2003); další dokument Al Džazíra-jiný úhel pohledu (Control Room, Jehane Noujaim, 2004) uvedený v rámci festivalu Jeden svět 2005; Woman, Thou Art Loosed (Michael Schultz, 2004) - drama, které pro společnost přestavovalo první výrazný průlom; úspěšný dokument Enron: The Smartest Guys in the Room (Alexe Gibney, 2005); Nine Lives (Rodrigo García, 2005) a v USA nedávno uvedený horor Pulse (Jim Sonzero, 2006) – na scénáři se podílel Wes Craven. 
2929 Entertainment
Mediální společnost 2929 Entertainment, založena Toddem Wagnerem a Markem Cubanem, vlastní podíly v řadě dalších společností a jako taková dokáže tedy soběstačně pokrýt všechny oblasti současného zábavního průmyslu a svým projektům tak zajišťuje veškerý „servis“ od výroby filmu přes jeho distribuci až po uvedení v TV a na Video a DVD trhu. Zásadní pojítko mezi projekty z dílny 2929 Entertainment je skutečnost, že všechny filmy jsou natáčeny na digitální formát. 

          V rámci spolupráce s držitelem Oscara Steven Soderberghem a uvedení šesti celovečerních snímků v jeho režii usiluje 2929 Entertainment o jakési narušení tradičního distribučního modelu. Šestici snímků se totiž plánuje uvádět současně do kin, v televizi a na DVD/HD-DVD nosičích. 
Cuban a Wagner, potažmo 2929 Entertainment, jsou jedinými dvěma spolumajiteli podniků Rysher Entertainment, Landmark Theatres (jeden z významných řetězců kin v USA) a Magnolia Pictures a také podílovými vlastníky společnosti Lions Gate Entertainment. Kromě toho vlastní dále dvě produkční společnosti zaměřující se na výrobu celovečerních filmů 2929 Productions a HDNet Films společně s dvěma digitálními televizními stanicemi HDNet a HDNet Movies, dostupnými prostřednictvím většiny kabelových a satelitních poskytovatelů. 
          2929 Entertainment tak i vlastní vysílací práva na televizí pořady jako například Hogan’s Heroes či Star Search (prostřednictvím spol. Rysher Entertainment). 

Produkční společnost 2929 Productions se zaměřuje na výrobu nízkorozpočtových snímků jako:

Godsend (Nick Hamm, 2004), Mistr zločinu (Criminal, Gregory Jacobs, 2004), Svěrací kazajka (The Jacket, John Maybury, 2005), Dobrou noc a hodně štěstí (Good Night and Good Luck., George Clooney, 2005), Akeelah and the Bee (Doug Atchison, 2006). 

          Na letošní listopad a prosinec chystá potom 2929 Entertainment uvedení hororu Black Christmas (Glen Morgan, 2006) a thrilleruTuristas  (John Stockwell, 2006), oba z produkce 2929 Productions. 
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