ĎÁBEL NOSÍ PRADU

DEVIL WEARS PRADA

SYNOPSE

V závratném světě newyorské módy, kde se velikost S mění v M, včerejší X je už XL a nepovedený účes může zabít celou vaši kariéru, je časopis Runway vysněným Olympem. Pod vedením nejmocnější ženy módního průmyslu Mirandy Priestly (Meryl Streep), která mu vládne tvrdou rukou s dokonale pěstěnými nehty, je Runway obávaným testem, kterým musí projít každý, kdo chce v tomto světě něco znamenat. Při plnění svého poslání – učinit z Runway módní bibli pro New York a tudíž i pro celý svět – nepřipustí, aby jí cokoliv stálo v cestě… včetně dlouhé řady asistentek, které nesplnily její očekávání. Je to práce, ve které nemůže vydržet nikdo, kdo má alespoň špetku sebeúcty – ale zároveň místo, pro nějž by milion mladých žen z New Yorku dokázalo zabít.
Místo Mirandiny asistentky by mohlo být bránou do velkého světa pro čerstvou absolventku prestižní vysoké školy Andy Sachs (Anne Hathaway). V nevýrazném oblečení, které ji pasuje spíše na nesmělou studentku než moderní ženu, působí mezi armádou superštíhlých módních dračic, křižujících chodby manhattanské centrály časopisu v botách na jehlovém podpatku, jako pěst na oko. Už během první návštěvy jí začíná být jasné, že úspěch v tomhle průmyslu vyžaduje víc než jen nadšení a odhodlání.

Miranda má sice obtočený kolem prstu celý módní svět, ale má velké potíže najít a udržet si dobrou asistentku. Andy se pro tuhle práci naprosto nehodí. Má však něco, co ostatní adeptky postrádají: nehodlá akceptovat neúspěch.

Aby se stala perfektní asistentkou, musí se změnit podle Mirandiných představ. Brzy umí – k nevelkému nadšení svého přítele (Adrian Grenier) – mluvit jako prvotřídní znalec moderních trendů, chodit jako modelka a už si za žádných okolností neplete Dolceho s Gabbanou. Čím více však vidí očima Mirandy, tím více si uvědomuje, že její svět je strhující, avšak velmi osamělý – a že úspěch někdy vyžaduje velké oběti.
O FILMU

Film ĎÁBEL NOSÍ PRADU je založen na mezinárodním knižním hitu z pera Lauren Weisberger, který strávil šest měsíců v žebříčku bestsellerů The New York Times a byl přeložen do 27 jazyků.
Režisér David Frankel, který zkoumal vrtochy módního světa a celebrit již v úspěšných seriálech Sex ve městě a Vincentův svět, podotýká, že jeho záměrem nebylo Mirandu ve filmu jednoduše démonizovat, ale snažit se „nahlédnout na její neúnavnou snahu dosahovat dokonalosti vážným způsobem. Ostatně, k její dokonalosti vede spousta obětí.“
„Existuje spousta slavných žen, které jsou tak úspěšné jako Miranda Priestly a bylo by velmi jednoduché kritizovat je kvůli tomu, že staví práci na první místo,“ říká Frankel. „Muže jsou za to kritizováni jen velmi zřídka.“
Miranda učinila spoustu obětí, aby se dostala na vrchol a zůstala tam. Ať už ji milujete nebo nenávidíte (přičemž většina jejích podřízených neomylně spadá do druhé kategorie), nemůžete popřít, že je hlavním architektem obrovského impéria. „Miranda má v módní oblasti neskutečnou moc,“ říká Meryl Streep. „Diktuje vkus i trendy a tudíž i směr, kterým se bude trh ubírat. Při své práci často využívá nátlak a má situaci pevně v rukou.“
Miranda v podání Streep se podle Frankela pohybuje na ostří mezi komicky umíněnou a doopravdy smutnou ženou. „Klíčovým aspektem jejího talentu je schopnost prolnout komediální herectví s dramatem,“ říká. „Dokáže najít humor v reálných situacích, takže to působí nenuceně.“
Streep se vrhla po hlavě do výzkumu reálií, které Mirandu v jejím každodenním životě obklopují. „Když jsme se poprvé sešli, dala jsem jí natřískaný šanon plný materiálů, které souvisejí s tímhle filmem a módou obecně,“ vzpomíná producentka Wendy Finerman. „Byla tam různá fakta, čísla a fotky z módního průmyslu a já jsem si říkala: ‚Panebože, to se mi tak leda vysměje.‘ Ale bylo to přesně naopak – ‚To je super! Máte toho víc?‘ Pročetla si všechno, co se jí dostalo do ruky. Bylo to úžasné.“
Najít dobrou asistentku, která by dokázala naplnit velká očekávání Mirandy je téměř nesplnitelný úkol. V momentě, kdy do její kanceláře nakráčí chytrá a nemoderní Andy Sachs, však získá velmi reálné obrysy.
Roli studentky žurnalistiky Andy, která právě dokončila univerzitu a ocitá se ve velkém městě, ztvárnila Anne Hathaway. Mladá herečka prorazila díky hlavní roli ve filmu Deník princezny a měla klíčovou roli v letošním hitu Zkrocená hora.

„Andy je v té fázi, kterou si prožil v podstatě každý z nás – získala svou první práci a zjišťuje, jak to chodí v opravdovém světě. Najednou stojí před celou řadou etických i morálních otázek, o kterých nikdy předtím nepřemýšlela, a hodně toho poznává i o sobě samé,“ říká Frankel. „Pokud je vám víc než 21, zřejmě vám některé z jejích nových zkušeností nebudou tak úplně cizí,“ dodává Hathaway.
Ve světě pokroucených módních ideálů Andy tak trochu vyčnívá z řady. „Je to krásná dívka, která ale není štíhlá jako modelka, což je u  této postavy důležitý charakteristický prvek,“ říká Frankel. „Anne je velmi vtipná a dokáže některé věci zahrát tak, jak to dokáže jen hrstka ostatních herců,“ dodává Finerman. „A pokaždé to působí nově a neotřele. Dokáže najít ten komediální tón a pak už se nikdy nedrží zpátky.“
Andy hledá místo u gigantického newyorského vydavatelství v očekávání, že by se jí mohlo podařit získat místo začínající redaktorky v jednom z jeho prestižních titulů. Volná místa jsou však jen dvě – jedno v časopisu Auto Universe a druhé v kanceláři Mirandy Priestly. Andy se svým impresivním životopisem odvážně vykročí do redakce časopisu Runway, který v životě nečetla.
Její první chvíle v přítomnosti Mirandy jsou učiněnou katastrofou. Jakmile Mirandě sklouznou oči na její bavlněný svetr a neforemnou sukni, je Andy briskně vypoklonkována ven. ‚Ne‘ však nepovažuje za odpověď. Možná není nejlépe oblečenou ženou v místnosti, ale je chytrá a dokáže tvrdě pracovat. To udělá na Mirandu, jíž se každý obává byť jen položit otázku, natožpak s ní polemizovat, velký dojem.
„Když se Miranda poprvé setká s Andy, konečně se přetrhne série zklamání, která zažila s ostatními adeptkami na tuto pozici,“ říká Streep. „Andy má v rukávu prvotřídní životopis a Miranda jí dá šanci, protože už od pohledu nepatří k typickým zaměstnancům téhle kanceláře.“ Miranda, která je známá pro svou nevypočitatelnost, tentokrát místo „stylové, útlé a neuspokojivé“ asistentky přijme „chytrou, tlustou holku“.
Když ale přijde první velký úkol – dopravit Mirandu domů z Miami, kde udeřil hurikán, aby stihla recitál svých dvojčat – Andy naprosto selže. Její neúspěch je tak velký, že ji donutí k zamyšlení, proč vlastně o tohle místo tak stála.
Stanley Tucci (Terminál, Žranice) si zahrál Mirandinu pravou ruku Nigela, který stejně jako zbytek redakce přežívá všechny vrtochy své šéfové. Když se s Mirandou poprvé setká, je zděšen – její vlasy, oblečení i boty jsou z jeho pohledu zkrátka děsivé. „Prohlásit o Nigelovi, že je snob, by bylo snad až příliš jemné,“ říká Tucci. Nigel s Andy se nicméně stanou dobrými přáteli. „Tenhle velmi jízlivý kolega se nakonec ukáže být rozeným dobrákem.“
„Nigel je velmi vtipný,“ říká Streep. „Patří k těm několika málo lidem, kteří mohou říct Mirandě cokoliv. Jsou přátelé, ale Miranda je pořád jeho vedoucí, což činí jejich vztah poněkud komplikovaným.“
Andy se s Andyho pomocí vplíží do redakčního šatníku a nasouká se do šatů Chanel velikosti 4. Pak už stačí jen elegantní účes, boty s podpatkem a Andy je najednou k nerozeznání od ostatních. A také se stane nejlepší asistentkou, jakou kdy Miranda měla.
„Jak poznáte, že u Mirandy svědomitě plníte své povinnosti?“ ptá se Nigel. „Tak, že se vám začne rozpadat osobní život. Jakmile lehne popelem, je čas na povýšení.“
„Na začátku je Andy silná a stojí pevně nohama na zemi. Postupně ji však začne ovládat touha po úspěchu,“ říká Hathaway. „Její starosti se zúží na to, aby dobře dělala svou práci.“
Když se Andy setká s Mirandou poprvé, vnímá ji jako „dračí lady posedlou kariérou,“ říká Hathaway. „Miranda je studená, bezcitná a zajímá ji jediná věc: její práce.“ Zkušenosti ve světě Mirandy jí však otevírají oči a Anna začne svou šéfovou vnímat v jiném světle. „Andy se od Mirandy naučí, kudy vede cesta k absolutní novinářské profesionalitě,“ říká Hathaway. „Naučí ji, jak se stát nejlepší.“
Andy najde nečekanou kamarádku v Mirandině vedoucí asistentce Emily, kterou hraje britská herečka Emily Blunt (Moje léto lásky). „Emily nemá zájem nijak měnit sama sebe ani své zvyklosti, ale zároveň chce být ve své práci co nejlepší, takže vůči Andy zastává velmi odmítavý postoj. Miranda jí dává pořádné kapky a Emily si svou zlost s oblibou vylévá na Andy.“
Na rozdíl od Emily však Andy v tomto nemilosrdném světě narazí na hranice, které se zdráhá překročit. Její přítel Nate (Adrian Grenier) jí neustále připomíná, že její nová pozice se ne vždy slučuje s jejími hodnotami. „Móda, styl, peníze a moc jej nelákají,“ říká Grenier, který je známý z populárního seriálu HBO Vincentův svět. „Zatímco Andy začíná stále více podléhat svodům světa Mirandy, je tady pořád Nate, aby jí připomněl, odkud přišla,“ dodává Frankel.
Film o módě a velkých časopisech nemohl vzniknout nikde jinde než v samotném srdci špičkové módy a velkých vydavatelství – New Yorku. „New York je módní centrála světa,“ říká Frankel. „Neexistuje město, které by bylo zábavnější nebo víc sexy než New York. Kamkoliv v New Yorku vkročíte, objevíte nějaké super místo.“
„Aby příběh Andy působil realisticky, potřebovali jsme realistický svět,“ říká Wendy Finerman. „Musíte zažít ten boj v metru a ten pocit, kdy jdete po městě a všichni kráčí proti vám. Je to romantické a New York je také hodně mladý – je tady hrozně moc mladých lidí, kteří to město vidí poprvé a chtějí si vyzkoušet, jaké je to žít jako dospělý.“
A jednou z nich je i Andy. „Když se poprvé ocitne v New Yorku, je plná vzrušení,“ říká Frankel. „Musí rychle poznat celé město skrznaskrz, aby dokázala plnit všechny ty šílené úkoly, které jí Miranda zadává. Každý člověk, který byl někdy v New Yorku, si pamatuje na to stádium objevování. Stejně jako z Mirandy má člověk i z New Yorku nejdříve docela velký strach a musí vynaložit dostatek času a úsilí, aby pochopil, jak v něm správně fungovat.“
Hlavní výtvarnice Jess Gonchor vytvořila dva velmi rozdílné světy: jednoduchý domov Andy a Natea a úchvatné, ale ošidné království Mirandy Priestly. Kanceláře časopisu musely odrážet její osobní vkus a důraz, který klade na eleganci a bezchybnost. „Kanceláře musely působit velmi žensky a útulně a být vyvedeny ve světlých barvách,“ vysvětluje Gonchor.
Streep s Gonchor společně vybraly obrazy, které má ve filmu Miranda ve své kanceláři. Všechny prostory – včetně kanceláře Mirandy, konferenční místnosti a redakční místnosti – byly navrženy tak, aby z nich dýchal perfekcionismus, čili s použitím velkého množství skla a přesných úhlů. Gonchor, Frankel a Finerman hledali inspiraci ve spoustě architektonických časopisů a plánů skutečných kanceláří podobné rozlohy. „Zkonstruovali jsme malý model a pak do něj dali malinkou kameru, abychom si udělali představu o úhlech,“ říká Gonchor. „Pak jsme rozhodli, jak budou v kanceláři rozmístěny jednotlivé prvky a začali jsme s výstavbou. Postavit, vytapetovat, vymalovat a vybavit tu scénu dekoracemi trvalo tři měsíce.“
Byt Andy nemá žádné precizní linie a drahá výtvarná díla, která krášlí Mirandinu pracovnu. Její byt je „sbírkou věcí z bleších trhů, které jsem měla naházené ve skladu. Dva kusy nábytku, které by se k sobě hodily, byste tam hledali marně,“ říká Gonchor.
Aby filmaři dokázali na plátně vykreslit realistický portrét současných módních gigantů, museli pro hlavní postavy filmu vytvořit prvotřídní kostýmy. Tento úkol připadl návrhářce Patricii Field, která získala Emmy za práci na seriálu Sex ve městě. Ta následně vytvořila ultramoderní kostýmy pro filmovou Mirandu Priestly, proměnila Andy z popelky v moderní dračici a oblékla všechny zaměstnance redakce Runwaye.
Miranda mezi nimi ovšem musela jednoznačně vynikat. Úkolem Field bylo obléci „přední světovou módní editorku, na čemž jsem úzce spolupracovala s Meryl. Museli jsme navrhnout takové šaty, aby vypadala absolutně dokonale. Nešlo o to, aby diktovala módu, ale aby si při pohledu na ni lidé řekli: ‚Wow, Meryl Streep!‘“
Mezi jejím oblečením vynikají krásné šaty, ve kterých se vydá na luxusní charitativní večírek. Jejich podobu navrhnul legendární módní návrhář Valentino. „Nakonec v něm vypadala nejvíc sexy,“ říká Field. „Jsou velmi jednoduché a zvýrazňují její krásná ramena, porcelánovou kůži a křivky.“
Když se s Andy setkáme na začátku příběhu, je už na první pohled vidět, že odívání nepatří k jejím nejsilnějším stránkám. V průběhu filmu se však naučí, jak pomocí módy vyjádřit sebe sama. „Na začátku příběhu je Andy obyčejná dívka, jakých potkáváte v metru stovky,“ říká Hathaway. „Takže jsme při nakupování jejích kostýmů prostě vyrazili do obchodňáku.“
„Když Andy poprvé přijde do Runwaye, je to obyčejná holka,“ říká Field. „Ani ošklivá, ani hezká, prostě obyčejná. Pak si ale uvědomí, že vypadá jinak než všichni ostatní. A v tom okamžiku jí začne vrtat hlavou, co by na sobě mohla zlepšit.“
Postupem času se v Andy probudí dřímající módní diva. „Její proměna nezmění nic na tom, jaká je,“ říká Field. „Je to pořád stejný člověk. Jen se zkrátka naučila trochu moderněji projevovat.“
O HERCÍCH

MERYL STREEP (Miranda Priestly) v průběhu své kariéry ztvárnila na stříbrném plátně, v televizi a na divadelním pódiu ohromující množství různorodých rolí. Herečka, která má na kontě dva Oscary a rekordních třináct nominací, si poprvé zkusila hereckou profesi až na vysoké škole, kde získala hlavní roli ve hře Miss Julie. Poté ji program výměnného studia zavál do Dartmouthu, kde studovala divadelní scénáristiku, dekoraci scény a kostýmní návrhářství. Po dokončení školy získala stipendium na Yale, kde získala magisterský titul v divadelním herectví a také – jako první žena v historii školy – ocenění Carol Dye Acting Award.

V průběhu následujících let začala úspěšně budovat nadějnou divadelní kariéru. Za strhující výkon ve hře Tennesseeho Williamse 27 Wagons Full of Cotton získala Outer Critics Circle Award a Theater World Award a byla nominována na cenu Tony. Později se objevila na Broadwayi v muzikálu Happy End a získala cenu Obie za výkon ve hře Alice at the Palace. V této době také získala Emmy v kategorii nejlepší herečka za roli zničené německé matky v kontroverzním osmidílném seriálu Holocaust.

Svou filmovou kariéru načala po boku Jane Fonda ve filmu Freda Zinnemana Julia. Ve svém druhém filmu Lovec jelenů ztvárnila dívku z osamělého pensylvánského města, které nenávratně změní válka ve Vietnamu. Snímek, v němž si zahrála s Robertem De Nirem a Christopherem Walkenem, jí vynesl nominaci na Oscara. Jejím dalším filmem bylo politické drama Svedení Joea Tynana s Alanem Aldou.

Následující léto se vrátila na divadelní pódium, kde si pod režijní taktovkou Joea Pappa zahrála ve Shakespearově hře Zkrocení zlé ženy. V této době stíhala kromě divadla také souběžné natáčení filmů Manhattan Woodyho Allena a Kramerová vs. Kramer s Dustinem Hoffmanem, který jí vynesl prvního Oscara (v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli).

Na třetího Oscara byla nominována za snímek Francouzova milenka Karla Reisze, ve kterém si zahrála dvojroli. Čtvrtou nominaci, tentokrát za film Sophiina volba Alana Pakuly, opět proměnila a získala tak prvního Oscara v kategorii nejlepší herečka v hlavní roli. Daší nominaci jí vyneslo drama Mikea Nicholse Silkwoodová. Následující film Zamilovat se, v němž si znovu zahrála po boku Roberta De Niro, jí vynesl cenu David Award, italskou obdobu Oscara.

V roce 1985 si zahrála ve filmech Víc než dost a Vzpomínky na Afriku, přičemž za druhý z nich byla nominována na dalšího Oscara a získala druhou cenu David Award. Následovaly dva projekty s Jackem Nicholsonem – Hořkost Mikea Nicholse a Jako nepoddajný plevel Hectora Babenca, za nějž byla nominována na sedmého Oscara. Poté v Austrálii natočila film Pláč ve tmě Freda Schepisiho, který jí vynesl celou řadu cen včetně New York Film Critics Circle Award, AFI Award, ocenění pro nejlepší herečku na MFF v Cannes a nominaci na dalšího Oscara.

Díky filmům Ďáblice Susan Seidelman a Pohlednice z Hollywoodu Mikea Nicholse si mohla Streep připsat na konto také dvě nominace na Zlatý glóbus a v případě druhého jmenovaného také na dalšího Oscara. Následovala dvojice komediálních rolí ve filmech Chraň si svůj život Alberta Brookse a Smrt jí sluší Roberta Zemeckise s Goldie Hawn.

Poté, co se vrátila z evropského natáčení filmu Dům duchů zpět do Států, natočila pod režijní taktovkou Curtise Hansona film Divoká řeka s Kevinem Baconem. Poté s režisérem Jimem Abrahamsem vyprodukovala drama …First Do No Harm, v němž si zahrála matku epileptického dítěte, která se snaží najít účinnou alternativní léčbu. Role jí vynesla nominaci na Emmy.

Její další film Madisonské mosty v režii Clinta Eastwooda jí přinesl velké uznání u filmové kritiky a nominace na cenu SAG, Zlatý glóbus a Oscara. V následujícím roce si zahrála s Liamem Neesonem ve filmu Barbeta Schroedera Předtím a potom a s Diane Keaton a Leonardem DiCapriem ve filmu Marvinův pokoj, za nějž byla nominována na další Zlatý glóbus. V roce 1999 si zahrála s Renee Zellweger ve filmu Jediná správná věc podle románu Anny Quindlen. Za roli byla nominována na cenu SAG, Zlatý glóbus a Oscara a získala Berlinale Camera Award na MFF v Berlíně. V témže roce si zahrála s předními britskými a irskými herci ve filmu Tanec na konci léta.

V roce 1999 se naučila hrát na violoncello kvůli filmu Wese Cravena Hudba mého srdce, pojednávajícím o učitelce hry na violoncello a svobodné matce, která se snaží pomocí hudby prosvětlit život městských dětí. Za práci na tomto filmu byla nominována na dvanáctého Oscara.

V roce 2001 se spolu se svou rodinou přestěhovala do New Yorku, kde si zahrála v divadelním hitu The Seagull. Součástí hvězdného obsazení byli také Kevin Kline, Christopher Walken, Marcia Gay Harden, Natalie Portman, John Goodman a Philip Seymour Hoffman.

V roce 2003 získala na MFF v Berlíne Zlatého medvěda za práci na filmu Hodiny, v němž si zahrála s Nicole Kidman a Julianne Moore. Za roli byla také nominována na cenu SAG a Zlatý glóbus. V témže roce si zahrála excentrickou Susan Orlean ve filmu Spikea Jonzea Adaptace, který jí vynesl Zlatý glóbus a nominace na Oscara a cenu BAFTA. V témže roce získala v Paříži Césara za celoživotní dílo. V roce 2003 následoval epický seriál z produkce HBO Andělé v Americe v režii Mikea Nicholse, v němž ztvárnila hned čtyři různé postavy. Seriál jí vynesl Zlatý glóbus a cenu SAG pro nejlepší herečku.

Mezi její filmy z poslední doby patří Manchurianský kandidát, Řada nešťastných příhod a Prime, v němž si zahrála s Umou Thurman. Nedávno jsme ji mohli vidět také v polodokumentárním muzikálu Roberta Altmana Zítra nehrajeme! s Lily Tomlin a Lindsay Lohan. V tomto roce dále propůjčila hlas jedné z postav animovaného filmu Mravenčí polepšovna a zahrála si v dramatu Chena Shi-Zhenga Dark Matter, který se objeví v kinech v průběhu roku 2007.

Jedna z nejnadějnějších vycházejících hereckých hvězd ANNE HATHAWAY (Andy Sachs) momentálně pracuje na filmu Becoming Jane, který pojednává o mládí spisovatelky Jane Austen. Zatím naposledy se představila v kritiky ceněném filmu Anga Leea Zkrocená hora s Jakem Gyllenhaalem, Heathem Ledgerem a Michelle Williams. Zkrocená hora získala loni Zlatého lva na MFF v Benátkách a získala téměř všechny ceny, na které byla následně nominována – mimo jiné i dva Oscary. Hathaway si zahrála také v nezávislém dramatu Havoc Barbary Kopple a namluvila postavu Reda v animovaném filmu Karcoolka.

V lednu 2005 odcestovala do Kambodže v rámci natáčení dokumentu A Moment in the World.

Zatím naposledy jsme ji mohli vidět ve filmu Garryho Marshalla Deník princezny 2: Královské povinnosti, ve kterém se vrátila do role princezny Miy Thermopolis. Tato role jí přinesla štěstí už v roce 2002, kdy jí první díl Deníku princezny vynesl nominaci na Teen Choice Award.

Mezi její další filmy patří Zakletá Ella Tommyho O’Havera, Nicholas Nickleby Douglase McGratha a Odvrácená strana nebe Mitche Davise.

Zájem Hollywoodu poprvé vzbudila svou rolí v seriálu Get Real, za nějž byla v roce 2000 nominována na Teen Choice Award. Její televizní a filmové kariéře předcházelo několik divadelních úspěchů.
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