Tisková zpráva: Celovečerní dokument pro kinodistribuci Půl čtvrté
Punk Film, s.r.o. a ČT uvádí 23. října v kině Světozor
premiéru celovečerního dokumentu  Tomáše Hodana
Půl čtvrté
krásný film o krásných lidech

Celovečerní dokument Půl čtvrté režiséra Tomáše Hodana se odehrává na Zakarpatské Ukrajině. Je to místo, kde lidé obnovili chlévy, začali znovu chovat krávy, ovce a kozy, pěstovat brambory. Zakarpatská Ukrajina totiž učinila po pádu komunismu zvláštní krok - krok směrem zpátky. Dokument rozhodně není cestopis, ani neřeší žádné velké společenské problémy. Zkoumá vztah štěstí a spokojenosti v závislosti na materiálních podmínkách. Vypráví o  bohatém životě lidí, kteří ví, že sám život je dar. „Když není na mléko, je potřeba sehnat krávu. Když shoří dům, musí se postavit nový. Ale když je svátek, je třeba vypálit samohan...“ 
Kousek před Rachovem se tyčí mramorový pomník a na něm je zlatým písmem napsáno Geografický střed Evropy.

Autorem námětu filmu je Štěpán Hon a Tomáš Hodan. Fotograf Štěpán Hon navštívil Ukrajinu prvně v roce 1996 a podlehl jejímu drsnému kouzlu. Při páté cestě vzal s sebou režiséra Tomáše Hodana. V roce 2003 přijeli prvně s filmovým štábem ze Zlínské filmové školy a začali natáčet. Z materiálu sestříhali půlhodinový dokument Zakarpatská oblast, Rachovský rajon. V rozpracovaném tématu se rozhodli pokračovat, celovečerní dokument Půl čtvrté vznikl ve spolupráci s producentem Ondřejem Beránkem ze společnosti Punk Film. V závěrečné části se stala koproducentem projektu Česká televize.

Film Půl čtvrté je natočený na šestnácti milimetrový film, má délku sedmdesát pět minut a uvede ho do distribuce společnost Film Distribution Artcam v říjnu.

Bude promítán na několika festivalech, uveden v digitální kinodistribuci ČR a poté i v ČT. Na podzim vyjde na DVD.
Kontakt:
Punk Film s.r.o., producent Ondřej  Beránek

777 952 066
ondrejberanek@punkfilm.cz

www.punkfilm.cz
V Jirchářích 8, 110 00, Praha 1
Info o tvůrcích projektu:

Tomáš Hodan, režisér studoval publicistiku, zlínskou filmovou školu a na Univerzitě Palackého v Olomouci teorii a dějiny dramatických umění. Filmografie: Zloděj (2001), Medici (2002, zvláštní cena ředitele festivalu Brněnská šestnáctka), Zakarpatská oblast – Rachovský rajon (2003, Zlínský pes 2004 - nejlepší dok. film, AFO 2004 - velká cena festivalu pro nejlepší film, Techfilm 2004 - cena nadace manželů Hlávkových), U plotu (2004).  

Tomáš Hodan pracoval jako redaktor, asistent režie, osvětlovač v divadle, scénárista televizního seriálu a režisér pořadů ČT. Právě dokončuje animovaný film Delfín.

Štěpán Hon, spoluautor filmu vystudoval FAMU - obor fotografie, byl oficiálním fotografem prezidenta republiky. Spolupracuje s: MF, Mladý svět, Reflex, Respekt, Týden. Učí fotografii na žurnalistice.


Punk Film, s.r.o., producent Ondřej Beránek vystudoval FAMU obor produkce a s Martinem Hůlovcem a Jakubem Drocárem založili společnosti, která se zaměřuje na hledání nových kreativních lidí, kteří mohou do světa filmu přinést originální a svěží přístup. Produkují celovečerní filmy, dokumenty, klipy a reklamní spoty. Realizovali několik projektů se zahraničními filmaři z Evropy a Asie, jejich specialitou je indický Bollywood. Jejich vlajkový klip legendárního Visacího Zámku byl nominován na hudební cenu Anděl 2005. 

Projekty: Malá nesdělení (2002), Anomálie v 3/8 taktu (2003), Ruiny (absolventský film 2004), Roswell Enterprises (norský nezávislý film oceněný na Berlinale 2006), Bombai to Paris (indický celovečerní film 2006), Vnitřní prostor (celovečerní dokument o prof. Ivanu Vyskočilovi 2006). 

Společnost Film Distribution Artcam vznikla iniciativou francouzského producenta Joela Fargese, jehož společnost Artcam International koprodukovala v České republice několik filmů (Žiletky, Záhrada, Marian, Oběti a vrazi nebo Paralelní světy). Založení českého Artcamu se ujala renomovaná společnost Sirena Film producenta a režiséra Artemis Benkiho (Praha očima...). 
 
Artcam uvedl do distribuce řadu výrazných alternativních titulů, jako dokument Buena Vista Social Club, oscarový Východ-Západ, Lynchův Mulholland Drive, mexický Amores Perros, úspěšnou Invazi barbarů nebo z novějších titulů drsný korejský thriller Old Boy, povídkový film Kafe a cigára Jima Jarmusche. 

   Dramaturgie společnosti Artcam je postavena na tom, že pojmy "kvalitní" a "divácký" film se navzájem nevylučují. 
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