NOVÝ FILM KARLA VACHKA

Záviš, kníže pornofolku 

pod vlivem Griffithovy Intolerance 

a Tatiho Prázdnin pana Hulota 

aneb 

Vznik a zánik Československa  (1918 – 1992)

V kinech od 2. listopadu 2006

Pokus o interpretaci podivností dnešní doby. Martin Heideger zavádí pojem  autentická existence. Jde o přijímání odpovědnosti za své bytí a starosti o toto bytí, možný způsob této starosti vysvětluje Karel Vachek ve své knize Teorie hmoty (Herrmann & synové 2004).  Opakem je bytí neautentické. Vzhledem k tomu, že existence vždy svým možnostem již nějak rozumí, ví o nich, záleží jen na ochotě, kterou zvolí, a nemůže se odpovědnosti vyhnout z nevědomosti. Film Záviš, kníže pornofilmu pod vlivem Griffithovy Intolerance a Tatiho Prázdnin pana Hulota se v různých často bizardních situacích snaží hledat hranice mezi autentickými a neautentickými existencemi.

Formálně režisér používá téměř výhradně statické záběry, povětšinou celky. Jakoby držel diváka v odstupu od událostí, které už zná z televizních reportáží. I díky častému využití širokého 8 mm objektivu rámuje obsahovou podivnost zobrazovaného také podivným formálním uspořádáním. 

Po stopách třínohého psa, na cestě českým dneškem a československou minulostí: Čtyřletý Edvard Beneš zachraňuje život rodičům, šedesátiletý Václav Klaus hraje i nehraje tenis, socha tluče hlavou do zdi, lidé bojují v kečupu a pohřbívají své psy a spadený dům i dům z marihuany a miliardová vila podnikatele jsou plné ledních medvědů, sokolů a vycpaných  lišek. Písně Milana Záviše Smrčky, moudrého uživatele hrubých slov,  završují celou komedii – přednášku.

(Tyto texty naleznete také na CD-presskitu, kde je i ukázka z filmu, fotografie z filmu i z natáčení, plakát a nahrávka Závišovy písně Kokot starý)
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hrají

Michael Antony alias Toni Tramp, šéfredaktor časopisu Puchejř

Účastníci festivalu CzechTech 2005

Vladimír Čech, majitel firmy na činění kůží

Jaroslav Čejka, mim

Ivan Dejmal, ekolog a politik

Duo bublinářů Smejkal & Kodeš

Martin Fadrhonc, sokolník se sokolem Tomem

Jan Fieger, smuteční řečník na psím pohřbu

Stanislav Gross, expremiér

Dana Kolářová a její pes Sydney

Pavel Lukáš, majitel zvířecího hřbitova

Miroslav Macek, politik

Jiří Paroubek, expremiér

Janek Palát se psem Sydney

Jakub Patočka, šéfredaktor Literárních novin a ekolog

Petr Pilát zvaný Pilník, nejmladší muž na světě, který skočil na motorce „backflip“

Zdenka Popelková, majitelka sochy T.G. Masaryka a Jeskyně Blanických rytířů  v Rudce u Kunštátu

Jakub Procházka, mladistvý vězeň

David Rath,  exministr zdravotnictví

Milan Záviš Smrčka, kníže pornofolku

Jaroslav Spurný, redaktor Respektu

Jaroslav Šabata, publicista a bývalý politik

Jaroslav Velínský alias Kapitán Kid, trampský zpěvák a spisovatel

Petr Žáček, stavitel domu z marihuany

a další 

v koprodukci
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formát

35mm, 1:1,375, Dolby Digital, 3 kopie

premiéra

31. října 2006

natáčení

březen 2005 – srpen 2006 v České republice 

Karel Vachek 

Karel Vachek – scénárista a režisér

Narodil se v roce 1940. Studoval režii na pražské FAMU u Elmara Klose. V 1963 natočil absolventský film o strážnických folklórních slavnostech Moravská Hellas, který svou nezvyklou formou, myšlenkovou útočností a humorem vzbudil rozruch, obdiv, ale i nevoli v kulturních i politických kruzích. Veřejně byl uveden až po několika letech. V roce 1968 jako režisér Krátkého filmu Praha natočil film Spřízněni volbou - legendární portrét protagonistů „Pražského jara“ 1968 během událostí kolem volby prezidenta ČSSR. Po nástupu normalizace musel odejít z Krátkého filmu. Pracoval v dělnických profesích a v roce 1979 s rodinou emigroval přes Francii do USA. Kvůli zdravotnímu stavu své ženy Dagmar se nakonec vrátil. V osmdesátých letech pracoval jako řidič. Po roce 1989 se vrátil do Krátkého filmu Praha, postupně realizoval rozsáhlou filmovou tetralogii Malý kapitalista, jež svérázným způsobem mapovala českou společnost 90. let a přelomu století. Od roku 1994 je pedagogem Katedry dokumentární tvorby FAMU a od roku 2002 je jejím vedoucím. Svými filmy i tvůrčími postoji ovlivnil celou řadu tehdy nastupujících tvůrců (např. Jan Gogola ml., Vít Janeček, Filip Remunda, Vít Klusák, Martin Mareček, Erika Hníková, Theodora Remundová). V roce 2004 vydal knihu Teorie hmoty, která je důležitým ideových východiskem jeho nejnovějšího filmu. Na jaro 2007 připravuje Nakladatelství AMU monografii Karel Vachek, etc. od Martina Švomy. 

Filmografie

Malíř Kamil Lhoták (1959)

Moravská Hellas (1963)

Stoletá voda (1966)

Spřízněni volbou (1968)

Nový Hyperion aneb Volnost, rovnost, bratrství (1992)

Co dělat?Cesta z Prahy do Českého Krumlova aneb jak jsem sestavoval novou vládu (1996)

Bohemia Docta aneb Labyrint světa a lusthauz srdce (Božská komedie) (2000)

Kdo bude hlídat hlídače? Dalibor aneb Klíč k Chaloupce strýčka Toma (2002)

ROZHOVOR

Jak má divák rozumět komplikovanému názvu filmu? Co ve filmu ztělesňuje zpěvák Záviš, který se označuje za pornofolkaře?

První polovina filmu je spíš komickou analýzou „politické společnosti“ a odpovídá Griffitově Intoleranci, druhá navazuje na Tatiho humorné Symboly společenské obludnosti.

Záviš je důsledkem usilovné osvěty filmového kritika Vladimíra Hendricha, který mě tak dlouho upozorňoval na mimořádný význam zpívajícího básníka Milana Smrčky (vydal asi patero básnických knih v nakladatelství Maťa), až jsem si ho spolu se svou paní poslechl a oba jsme byli nadšení z vnitřní dobroty tohoto zpěváka sociálních příběhů a sprostých slov, které tady jsou, protože realita sprostotu obsahuje. Říkal jsem si, když se nezdaří mé filmové záměry, alespoň si diváci poslechnou Záviše. 

Tentokrát se více než kdy dříve dotýkáte ve filmu historie.  

Podkladem k našemu filmu je 250-ti stránkový literární scénář o vzniku a zániku Československa. A v něm píši o  důležitých figurách pro tento „vznik a zánik“ - Charlotte Masaryková, Dr. Edvard Beneš, Ladislav Klíma, Jaroslav Hašek - prostě to největší, co zplodilo Československo.  Oni všichni se v našem filmu objevují, ale spíš jen v komentáři (v přednášce). A všechny tyto figury mají svůj vrchol v Alexandru Dubčekovi. Jsou to velmi důležití mystici, které mají ostatní lidé za dost hloupé. Zvláštní je, že většinou lidé nemají chuť o nich mluvit a tím vyzvedávají spíš než mystiky tzn. osudové lidi.  

A co se diváci vašeho filmu dozví o současném Česku?

Většina našich filmových záběrů vypráví o tom, že ve společnosti není něco v pořádku. To znamená, že vespolek konáme spíš zbytečné věci a důležité už ne! Například když umře pes, tak abychom se neinfikovali, zakopeme jej. Ale když do toho zavádíme smuteční  obřady, zdá se mi to zbytečné, protože na světě zakopávají spoustu lidí a těm se nedělají žádné obřady. Takže nejdřív bychom si měli probrat ty lidi pohřbené bez obřadů. Pak taky tyto psí obřady stojí peníze a měli bychom si ověřit, zda vynakládáme svoje peníze správně. Ale jinak jsem samozřejmě rád, že ti lidé pohřbili psa obřadně. Vždyť je to hezké!

Točil jste i na loňském CzechTechu.

Přijeli jsme tam až den po zásahu policie, ale natočili jsme rozhovory se zmlácenými účastníky a taky krásnou policejní tiskovku. 

Akce CzechTech nebyla nádherná  v tom, že se mladí lidé sešli na louce a pouštěli na sebe ohlušující  hudbu, nebo že se je policie snažila vyhnat, aby ohlušující hudba nezněla a aby se nepošlapával  pronajatý i soukromý pozemek. Je to nádherné a správné v tom, že se ti mladí svolali nezávisle na státních strukturách, svobodně a bez kontroly nějakého nadnárodního sponzora. To je velmi důležité. 

Lidé jsou totiž stále více v zajetí pravidel, která pomohli uvést v život (staly se z nich navíc zákony). Dneska už jsou lapeni do státních struktur natolik, že se velmi obtížně hledá způsob protestu. V současnosti již nejsou žádné fabriky, které mají mnoho tisíc zaměstnanců a ti by, v případě potřeby, vyšli do ulic stávkovat. To už dnes vůbec není možné. Obyvatelstvo je rozptýleno do všelijakých maličkých firmiček, nikdo nechce odbory, a tak jsou cloumáni majiteli firmiček, majiteli nadnárodních koncernů a vládami, a vlastně onen elektronický způsob se přes internet svolat a protestovat – to je jejich naděje. 

Ti lidé, kteří se zúčastnili CzechTechu, se ale za žádným takovým cílem nesvolali a proti ničemu v podstatě neprotestovali. Nikdo je ale neměl mlátit! A měli jim říct, že když tam pojedou, tak je zmlátí. A to jim neřekli! Důležitá je však forma toho svolání, pro budoucnost mě to uklidňuje, protože jsem se bál, že obyvatelstvo zeměkoule nenajde způsob, jak se sdružovat. Teď si alespoň už zkouší na podobných CzechTecích jiný způsob takového sdružování a to mi připadá nadějné.

Vaším filmem prochází třínohý pes…

Mám rád herce, když to jsou pokud možno velcí herci. Největší z českých herců Oldřich Nový "mi umřel" a já jsem od té doby neměl chuť s někým v Čechách natáčet. Třínohý pes je v našem filmu velmi důležitý, protože tam vidíte, že přišel o jednu nohu, ale přesto pořád žije. Lidstvo přišlo téměř o obě nohy, a také pořád žije. Z toho mám radost.  

Když chcete mít ve filmu velkou postavu, která někdy žila nebo si ji vymyslíte a chcete znázornit, musíte mít  velkého herce. Když jej nemáte, tak ji slabší herec zkazí, jelikož ji (její filozofický rozměr) nechápe. Zvířata dělají sebe a protože nemají ambice jako lidé a ani nevytvářejí žádný virtuální svět, ve kterém by chtěla žít, tak si udržují tu základní rovnováhu. A to je z toho také vidět. Kdybychom měli o kapičku víc peněz, měli bychom ve filmu také ještě o pár zvířat víc.

Na natáčení i dokončování filmu jsme neměli mnoho peněz. Když je to tak, nemůžeme si někoho najímat, oblíkat jej,  maskovat, půjčovat si nábytek, zastavovat provoz v ulicích, vytvářet umělý prostor pro hru umělých postav atd. Na to mají peníze jen ti, co dělají věci, které se nikoho fakticky  netýkají, protože jsou jen pro zábavu. My neděláme nic pro zábavu, ale chceme, aby se lidé bavili vlastním myšlením. Na toto nechce společnost přispívat, a tak nám přispěla málo - nám nezbývá než rychle natáčet a pak pomalu sestřihnout (za to málo mohu osudu jen děkovat, i tak je to hodně).

Karel Vachek: Teorie hmoty

Herramann & synové 2004 

Kniha o čtyřech částech, nevymezitelně zasahující teritorium poezie, eseje, krásné literatury i literatury faktu.  

Teorie hmoty se všemi svými podtituly je kniha veselá a přístupná, zároveň nekompromisní a vyhraněná. Stojí za přečtení. (Vít Janeček)

V čem spočívá práce filmového kritika? Nejprve musí určit (rozlišit) stupeň duchovního vývoje autora, případně prozradit, jak a kudy postupovat „na cestě“; pak posoudit formu díla vzhledem k tradici a techniku provedení, případně objevit novotvary a uvážit, jsou-li použitelné, nebo zavádějící; a nakonec zvážit autorovu mravnost ve vztahu k sociálním a politickým skutečnostem, jež ho obklopují, a k idejím, na nichž je založena!  (ukázka z knihy) 

Martin Švoma: Karel Vachek, etc. 

Nakladatelství AMU, vyjde na jaře 2007 

Poslední Vachkovy filmy svou šíří, stejně jako oscilací mezi konkrétním a  symbolickým přerůstají rámec filmového eseje (pro který je charakteristická přísnější myšlenková a tematická vymezenost) směrem k „románovým“ strukturám  - prolínající se děje a motivy, synchronicita, postupné vyjasňování a završování celku, nutnost diváckého „ponoru“ do díla. Pokud se ale budeme držet základních rysů samotného Vachkova tvůrčího gesta (jak v rovině filmově skladebné, tak myšlenkové), musíme konstatovat (spolu s J.Cieslarem), že prvotním je pro něj především cit básníka. (ukázka z knihy)

Milan Záviš Smrčka: Starý kokot 

Ve filmu zazní sedm písní Milana Záviše Smrčky, stále populárnějšího představitele druhé kultury, který se označuje za knížete pornofolku. Vydal sedm CD s autorskými písněmi a čtyři knihy poezie. Jeho texty jsou originální poetikou a způsobem, jak vtipně používá vulgarismy.

I když vím, že pro mnohé z vás to bude těžké k pochopení,

já jsem starý kokot, to je seznámení.

Jsem starý kokot, no a co má být,

za tohle mě přece nemůžete odsoudit.

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

Na to nemusíte jezdit ani do ciziny, 

abyste vyslyšeli ty moje kokotiny.

V putyce jsem dnes a denně, kdyby ste se ptali,

stačí se jen špiznout a tam já, ten kokot starý.

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

Zejtra budu chrápat zas někde za plotem,

co také se mnou, se starým kokotem.

Ještě, že mi občas zbylo na nějakou ludru trochu páry,

i když na mě sem tam křičí - hele, kokot starý.

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

Hlavně, že to ještě frčí, hlavně, že to pálí,

to potom i zapomenu, že jsem kokot starý.

Funebráci na mě kynou, připravují máry,

oni, kurvy, dobře vědí, že jsem kokot starý.

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ

VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, VARI, JÁ JSEM KOKOT STARÝ, 

KOKOT STARÝ.

(MP3 písně Starý kokot si můžete poslechnout na CD-presskitu, další ukázky z tvorby Záviše si můžete stáhnout na www.freemusic.cz/zavis/kapela_mp3.html)

www.karelvachek.cz
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by ráda upozornila na další filmy, které připravuje, a zároveň pozvala k jejich sledování:

Pravidla lži 

Hraný debut  dokumentaristy Roberta Sedláčka. Kriminální drama z prostředí terapeutické komunity, kde se bývalí feťáci snaží zapomenout na svoji minulost.

Novinářská projekce: 31.10. 10:00 Atlas

Premiéra: 29.11. 20:00 Světozor

V kinech od 30.11.

Distributor: Bontonfilm

Krejča za branou

Televizní dokumentární portrét nejslavnějšího českého divadelníka Otomara Krejči. 

Režie: Radim Procházka

Novinářská projekce: 13.11. 14:00, Studio MAT, Karlovo náměstí 19

Premiéra: 21.11. 18:00 ČT 2



