My dva a Křen
 You, Me and Dupree
USA – 2006  UIP/Universal

                                      distribuční list č. ??
                                                   



  premiéra 28. prosince 2006

Byli by ideální pár. Kdyby nebyli tři.
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Snad každý má nějakého šíleného kamaráda, jehož neuvěřitelné eskapády bývají ideálními tématy večírků. Na takových exotech je ale nepříjemné, že na ně čas od času můžete narazit a nedobrovolně se stát součástí jejich příběhu. A někdy to může bolet. Podobně neuvěřitelným magnetem na katastrofy nejrůznějšího druhu je i Dupree, hlavní hrdina černě laděné romantické komedie My dva a Křen.
Carl (Matt Dillon) a Molly (Kate Hudson) by si v novém domě mohli užívat své čerstvé manželství, kdyby u jejich dveří nezazvonil Carlův nejlepší kamarád Dupree (Owen Wilson). Měli byste to srdce nechat na ulici dobráka s chlapeckým úsměvem, který právě přišel o práci a o střechu nad hlavou a který slibuje, že si „jen dva prstíčky ohřeje a hned zase půjde?“ Z prstíčků se pochopitelně stane celá ruka, z přespání na jednu noc nekonečný „dočasný“ pobyt a Carl s Molly najednou musí začít řešit, jak se zbavit člověka, jenž od rána do večera pospává na jejich oblíbeném gauči, courá se přes jejich ložnici na záchod, zrovna když jsou v nejlepším, a nebezpečně experimentuje s hořícími svíčkami. Lehké to rozhodně nebude.
„Scénář se mi prakticky sám rodil pod rukama. Když jsem to téma konzultoval se svými přáteli, zjistil jsem, že každý má svého Dupreeho a s ním spojenou kupu historek,“ říká autor předlohy Michael Le Sieur.  K větší plastičnosti této postavy výrazně přispěl i její představitel Owen Wilson, který tvrdí, že má s Dupreem sám leccos společného. „Skvěle to dokumentuje třeba to, že se snáz sbližuje s dětmi než s dospělými, protože on sám je takové velké dítě. Já jsem úplně stejný,“ tvrdí hvězda filmů Nesvatbovi nebo Taková zvláštní rodinka.
Komedie My dva a Křen ale nestojí jen na výkonu Owena Wilsona. V rolích Dupreem terorizovaného manželského páru ho skvěle doplňují Matt Dillon (Crash, Nebezpečné hry) v roli chlapíka, kterému se přátelská výpomoc vymkla z rukou a rozkošná Kate Hudson, držitelka oscarové nominace za roli ve filmu Na pokraji slávy. Roličku Mollyina otce si střuhnul Michael Douglas, který i na relativně malém prostoru dokazuje, že je ďábelsky dobrým hercem.
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