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Želary - jeden z nejlepších českých filmů posledních let -  míří na HBO
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V neděli 27. března od 20:00 hodin bude na filmovém kanálu HBO v české televizní premiéře uvedeno milostné drama Želary Ondřeje Trojana z roku 2003 s Annou Geislerovou v hlavní roli. Jedná se bezpochyby o jeden z nejzajímavějších filmových počinů české kinematografie (nejen) poslední doby. 

Jako jednomu z mála českých filmů se Želarům podařilo dostat až do nejužšího klání o nejslavnější filmovou cenu světa – Oscara, v kategorii zahraniční film. Snímek byl s úspěchem uveden do distribuce v USA a Kanadě, uznávaný filmový magazín Variety jej označil za „triumf regionální filmové tvorby v tradici Davida Leana“. Největší úspěchy sklízela za ztvárnění hlavní role Anna Geislerová: kromě Českého lva se může pochlubit cenou UNDINE, kterou si přivezla z rakouského Badenu, anebo vítězstvím na Mezinárodním festivalu v Bangkoku (kde se o cenu podělila s americkou herečkou Annette Beningovou, jež je nominována na Oscara). Po zásluze v zahraničí nepřišel zkrátka ani autor nádherné hudby Petr Ostrouchov, člen kapely Sto zvířat, který zabodoval na festivalu v pakistánském Karáčí. Českého lva obdržel také zvukař Jiří Klenka.

Snímek je strhující adaptací knih Želary a Jozova Hanule donedávna neznámé autorky Květy Legátové, bývalé učitelky působící v zapadlých vesnicích moravskoslezských Beskyd. Ze svých zkušeností sepsala Legátová v 90. letech, po své sedmdesátce, sbírku povídek Želary – v níž líčí barvité, mnohdy tragické osudy obyvatel smyšlené vesničky za doby první republiky. 

Novela Jozova Hanule se odehrává už za 2. světové války a navazuje na povídky jak obsazením postav, tak i krutě realistickým, současně ale výrazně poetickým stylem vyprávění. Do centra pozornosti se v ní dostává mladá lékařka Eliška, která se do Želar uchyluje před  nacistickým pronásledováním. Pro svou ochranu je nucena vdát se za prostého, mlčenlivého vesnického muže, s nímž ji po prvotním ostychu a nelibosti začne pojit silný milostný cit…

Film kloubí dohromady obojí: je příběhem Elišky – později Hany  (Anna Geislerová) a Jozy (György Cserhalmi) a zároveň vyprávěním  o obyvatelích (mj. Jaroslava Adamová, Iva Bittová, Anička Věrtelářová, Miroslav Donutil, Jaroslav Dušek, Jan Tříska aj.) jednoho nádherného kusu země, kde se vše odvíjí v souladu s přírodou a jejími často krutými, pravěkými zákony. V neposlední řadě jsou Želary i dramatickým příběhem plným nečekaných osudových zvratů, odehrávajících se na Bohem zapomenutém místě, v jakémsi oku uragánu uprostřed válkou zkoušené Evropy.

Sales & Marketing Director HBO Martin Cepek k březnovému uvedení Želar na HBO řekl: „HBO jako prémiový filmový kanál zařazuje do vysílání většinu zahraničních titulů v televizní premiéře. Jsme moc rádi, že se nám podařilo získat jako televizní premiéru další český film. Česká tvorba totiž na HBO rozhodně patří. Proto se snažíme kupovat nové filmy a zařazovat je do vysílání jako první, před ostatními televizemi. Dalším titulem, který budou moci diváci v televizní premiéře na HBO vidět, je snímek Mazaný Filip, který je připraven do vysílání na září letošního roku.“

Krátké povídání o filmu s Ondřejem Trojanem

Jaký vztah máte k Želarům s odstupem od jejich vzniku?

K Želarům mám s odstupem vztah stejně pěkný jako bez odstupu a myslím, že zůstane pěkný i po hoooodně dlouhém odstupu. A propos, zdravím paní Legátovou a moc ji prosím, zda-li by ještě nechtěla něco napsat (nejradši pro mne...).

Jak film změnil váš život? 

Možná změnil k horšímu můj zdravotní stav, díky čemuž se můj život

trošičku nachýlil šejdrem a taky mi přinesly hodně vzpomínek na chvíle natáčení, díky nimž jsem si uvědomil, že život filmaře je jeden z nejtěžších a nejtrudnějších životů, jaký jsem kdy žil. A přec mám tuto života bídu nade vše rád a neměnil bych, i když můj minulý život skunka byl taky moc pěkný a trudný.

Film má velmi silný příběh, natáčeli jste jej v nádherné přírodě, podle krásných knížek... Je tedy ve vašem životě - a nejen tom filmařském - nějakým milníkem?  

Milníkem je při mé kadenci natáčení celovečerních filmů každý film, který natočím a nevypustím přitom duši... Kdybych duši vypustil, jednalo by se též o můj milník, a sice a konkrétně ten poslední na tomto světě plném božích hovádek, kam až oko dohlédne.
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