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USA  2007
© SONY PICTURES ENTERTAINMENT
Slogan: Naučte se surfovat s tučňáky.

Variabilní symbol: 

F 0716011

Premiéra:

9.8.2007

Monopol:  

FALCON a.s., do 8.9. 2009

Klas  (1:1,85),  88 min , Dolby Digital, český dabing


Přístupnost: 

mládeži přístupný


Žánr:

rodinná animovaná akční komedie


Režie:

Ash Brannon a Chris Buck
Scénář:
Don Rhymer, Ash Brannon, Chris Buck a Christopher Jenkins 
  


    Námět: 



Christopher Jenkins a Christian Darren
   Producenti:


Christopher Jenkins a Lydia Bottegoni   

  Střih: 



Ivan Bilancio
 Hudba:



Mychael Danna
V českém znění:

Cody Maverick – Jan Maxián

Big Z (Velký Z neboli Cvok) – Jaromír Meduna

Lani – Jitka Ježková

Reggie Belafonte – Zbyšek Pantůček

Mike Ambrowitz  – Jan Vondráček

Tank Drtič Evans  – Tomáš Racek

Kuře Joe – Petr Lněnička
Glen Maverick – Daniel Rous
Edna Maverick – Petra Jindrová

Dále v českém znění:  Filip Jančík, Tomáš Juřička, Josef Vrána, Martin Zahálka, Dalimil Klapka, Milan Slepička, Bohumil Švarc, Jiří Ployhar

Režie českého znění: Olga Walló
České znění vyrobilo studio: Soundsquare a.s. 
OBSAH
Když břeh omyla první vlna, už tu byl první surfař. Stačil kousek naplaveného dřeva nebo ledová kra – a bylo to, mohli jste jet. A bavilo je to, kámo, fakt je to bavilo – nemohli s tím přestat. A učili to další a další, předávali surfařský gen napříč časem. Donedávna to byla záležitost mazáků, ostřílených a zkušených, co jezdili na těch obrovských, gigantických prknech. Ale nikdo si neuvědomoval, co může surfování skutečně znamenat, dokud jim to neukázal Big Z.
Kdo to byl Big Z? No, ptáte se toho správného člověka. Z byl vším. Big Z byl ztělesněním surfování. Před Big Z snad vůbec nemusel existovat oceán. Vymysleli ho kvůli němu. Žil na doraz, protože se nebál života a nebál se ani smrti. Když jsem byl kluk, přijel do Antarktidy. Páni, to byla největší událost, jakou Antarktida zažila. Najednou tam prostě byl. Plul na hladině, skoro se vznášel, jako by pro něj neplatila gravitace. Mohl jít ke komukoliv...a šel přímo ke mně. A dal mi tenhle úžasný, jedinečný náhrdelník Big Z. A pak mi povídá: „Vždycky najdi způsob, jak naplnit svoje sny, protože tak to dělají vítězové.“ Byl nejlepší ze všech. Všichni k němu vzhlíželi, respektovali ho, milovali. A jednou...jednou se stanu tím, čím byl on.

Cody Maverick, surfař a hvězda filmu Divoké vlny

Film Divoké vlny je animovanou akční komedií, která nahlíží do zákulisí vzrušujícího světa závodního surfování. Hrdinou filmu je mladý tučňák skalní Cody Maverick, začínající surfař, který se chystá na účast ve svém prvním profesionálním závodu. Cody, následován filmovým štábem, který má dokumentovat jeho zážitky, opouští rodinu a rodný Mražákov v Antarktidě, aby se na ostrově Pin-Guí zúčastnil surfařského memoriálu Big Z. Cestou se setkává se surfařem Kuřetem Joem, známým propagátorem surfování Reggiem Belafontem, hledačem surfařských talentů Mikem Abromowitzem a nadšenou plavčicí Lani, kteří si všichni všimnou Codyho zápalu pro surfování, i když ho Cody občas využívá trochu podivně. Cody je přesvědčen, že vítězstvím získá vytoužený obdiv a úctu, ale když se náhodou setká se starým, vyřízeným surfařem, začne chápat, co je skutečně důležité a že opravdovým vítězem není vždycky jen ten, kdo dorazí k cíli jako první.
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