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SYNOPSE:

Děj filmu je zasazený do let 1944–1945 a vypráví příběh židovské dívky Rachel,                  jež se ukrývá v okupovaném Holandsku. Potom, co je svědkem masakru celé své rodiny,      se připojí k domácímu hnutí odboje. Dostane za úkol napojit se na velitelství gestapa tím,     že svede šarmantního německého kapitána. Verhoeven staví svůj film jako velkolepou akční podívanou, na kterou ale zároveň pohlíží s ironickým odstupem. Scénář filmu vychází          ze skutečných událostí a staví na hlavní ženské hrdince, která ve filmu představuje jediný záchytný bod. Film totiž dobu i hrdiny popisuje v neustálé ambivalenci. Pohrává si                  s tradičním pohledem na odboj i nacisty, jejichž zažité obrazy často převrací.
INFO:

Černá kniha je válečný thriller, který byl inspirován skutečnými událostmi. Gerardu Soetemanovi a režiséru Paulu Verhoevenovi trvalo přes dvacet let než se jim podařilo dokončit scénář k tomuto filmu, s nímž se Verhoeven vrací do Holandska. Hlavní postavy  této evropské koprodukce ztvárnili Carice van Houten, Sebastian Koch, Thom Hoffman, Halina Reijn, Christian Berkel a Waldemar Kabus. Dále v něm také hrají Michiel Huisman, Derek De Lint, Peter Blok, Dolf de Vries a Diana Dobbelman a další. Ve filmu se mluví převážně holandsky, ale též německy, anglicky a hebrejsky.

Rozpočet filmu je 17 miliónů Euro.

Film se natáčel v Haagu, Giethoornu, Biesboschu, v Berlíně a Izraeli.

OBSAZENÍ

Carice van Houten hraje zpěvačku Rachel Steinn, která se během 2.světové války skrývá před nacisty pod krycím jménem Ellis de Vries. Se skupinou Židů se snaží uprchnout           do již osvobozené jižní části Holandska. Němci je však odhalí a všechny oloupí a zavraždí.
V letech 1999 a 2000 získala Van Houten holandskou filmovou cenu Golden Calf za role v televizním filmu Suzy Q a celovečerní film Minoes. Cenu za Minoes jí předával Paul Verhoeven.

Thom Hoffman získal roli Hanse Akkermanse, dokotra, který bojuje v holandském odboji    a stará se o Rachel/Ellis.

Thom Hoffman již jednou s Paulem Verhoevenem spolupracoval v roce 1983 na filmu Vierde Man. Jeho filmovým debutem byl v roce 1982 film Lüger od Thea van Gogha. V roce 1992 hrál ve filmu Gerarda Soetemanna  De Bunker. Zahrál si ve více než padesáti mezinárodních celovečerních filmech a televizních produkcích. Hoffman je také úspěšný fotograf.
Halina Reijn hraje prospěchářku Ronnie, která se spřátelí s Rachel/Ellis. Ronnie pracuje    pro nacisty, aby přežila, ale její srdce je na pravém místě.

Halina Reijn je různorodou filmovou a divadelní herečkou. V poslední době se objevila        ve filmech jako: De Passievrucht, Polleke, Grimm, Moonlight, Villa des Roses, Zus & Zo, Îles Flottantes a Ik Omhels Je met Duizend Armen. Minulý rok vydala svou první knihu: Prinsesje Nooit Genoeg.

Sebastian Koch hraje Ludwiga Müntzeho, jednoho s vysokých činitelů SS. Rozhodně          se však vymyká své funkci. Je milý a snaží se vše řešit bez násilí. Německý herec Sebastian Koch je úspěšný filmový, televizní a divadelní herec. Mezi jeho poslední filmy patří například Životy těch druhých.

Christian Berkel dostal roli generála SS Käutnera, nebezpečného byrokrata, který plní rozkazy do posledního puntíku.

Od svého debutu v roce 1977 hrál tento německý herec ve více než padesáti filmech. V poslední době hrál například ve filmu Pád Třetí říše. 
Valdemar Kobus hraje dalšího důstojníka SS Frankena, krvežíznivého a krutého lovce Židů a jejich bohatství.

Dále hrají:

Michiel Hulsman

Derek de Lint

Peter Blok

Dolf de Vries

Diana Dobbelman

Tvůrci
PAUL VERHOEVEN

Jeho režijní debut byl v roce 1960 Een Hagedis Teveel, pak následoval televizní seriál Floris  a hit Turks Fruit s Monique van der Ven a Rutgerem Hauerem. Pak následovaly Keetje Tippel, Soldaat van Oranje, Spetters a Vierde man. Turks Fruit byl v roce 1999 zvolen         za nejlepší holandský film století a také byl nominován na Oscara za nejlepší zahraniční film. Verhoeven se dostal do mezinárodního podvědomí filmem RoboCop. Pak přišly hity         jako Total Recall, Základní instinkt a Showgirls. V roce 1997 režíroval film Hvězdná pěchota a jeho posledním hollywoodským filmem je zatím Muž bez stínu.
GERARD SOETEMAN

Od roku 1969 napsal scénáře k Verhoevenově seriálu Floris, k filmům Wat Zien Ik?, Keetje Tippel, Soldaat van Oranje, Spetters, Vierde man a Maso a krev. Soeteman psal                   pro Verhoevena scénáře i po jeho odchodu do USA. K filmům o útoku na Mandelu a o osobě Roberta van Gulika – Soudce Dee, ale nikdy nepřešel do komerční sféry. 

V roce 1992 zrežíroval Soeteman svůj scénář filmu De Bunker o bojovníkovi Gerritu Kleinveldovi. 

KARL WAITER LINDENLAUB

Byl hlavním kameramanem mnoha amerických filmů, mezi něž patří Hádej kdo, Krásná pokojská, Začalo to jedné žhavé noci, Zámek hrůzy, Šakal, Den nezávislosti, Rob Roy, Univerzální voják a další.

CARICE VAN HOUTEN: „V momentě, kdy jsem dočetla scénář, jsem věděla, že roli Rachel musím mít!“

Které filmy Paula Verhoevena máte nejraději?

Turks Fruit a Základní instinkt, protože jsou oba o lásce. Vztahy můžou být trošičku zvláštní, ale přesto je tam láska. Dalším je Hvězdná pěchota.  Úplně jako byste viděli Paula,              jak se šklebí za monitorem. Jeho neobvyklý smysl pro humor je všude vidět.

Co jste si o něm myslela, než jste se setkali?

Můj kamarád režisér a velký fanoušek Paula mi pustil několik dokumentů, které byly             o natáčení Turks Fruit a Soldaat van Oranje. Strašné příběhy. Herečky, které musí být skoro   24 hodin denně na place a nedostávají nic k jídlo. Členové štábu jsou v pozoru a když            je některá z hereček na pokraji omdlení, dostane lžičku müsli. Považovala jsem to za peklo. 

Tak proč jste se tedy rozhodla natočit s ním film?

Prostě jsem to chtěla zažít. Chtěla jsem projít tou ždímačkou. A chtěla jsem se s ním setkat. Nemohla jsem se dočkat konkursu.

Když jste se s Paulem poprvé setkala, byla jste nervózní?

Když Paul přijel, celá castingová agentura se klepala. Až jsem měla pocit, že cítíte,              jak se klepe celá budova. ´Je tady! Je tady!´ Byla jsem dost nervózní. Stále jsem si říkala: ´tady je ten velký hollywoodský režisér, který přijel zjistit, co mu může Holandsko nabídnout. Nemůžu ho zklamat.´ Ale jakmile jsme si podali ruce, nervozita spadla. Pomyslela jsem si: ´Proč jsou všichni tak nervózní z toho milého pána?´
Četla jste scénář ještě před castingem?

Ne. Na první zkoušce jsem hrála  pár scén, aniž bych znala celý příběh. Později mi řekli,       že Paul byl nadšen a dali mi scénář. Když jsem scénář dočetla, myslela jsem si,                     že je to úžasný příběh a že tu roli chci stůj co stůj.

Co se vám na scénáři tak líbilo?

Celý ten příběh a vývoj Rachel.

Takže jste příběh četla s pomyšlením na hlavní roli?

Na tu roli mě chtěli. Zkoušela jsem i několik scén Ronnie, ale myslím, že do té role mě nikdy nechtěli obsadit. Ta role byla ušitá na míru Halině, která odvedla skvělou práci.

Jak dlouho jste zkoušeli?

Vlastně jsme si hlavně povídali. Seděli jsme v jednom amsterdamském skladu, vyzkoušeli      si své dialogy, poslouchali, zda jsou dialogy dobré a co bychom mohli vystřihnout. Přesně takhle ráda pracuji. Nejsem zrovna metodická herečka. Jsem během natáčení ráda spontánní, ale zjistím si o své osobě co nejvíce inforamcí, abych jí mohla pochopit.

Jak byste Rachel popsala?

Silná korektní osobnost. Skutečná hrdinka, ale z masa a kostí. Dost rozdílná od rolí, které normálně dostávám. Musela jsem v sobě potalčit komedianta a zemskost. Rachel má v sobě určité množství naivity a dítěte, ale dokáže se o sebe postarat. Stojí sama za sebe a za muže, kterého miluje. Když Mutzeho uvězní, požádá odboj, aby ho zachránili. ´Pomožte mu, přestože je to Němec.´ To chce odvahu. Rachel je velice silná a to byl jeden z důvodů,       proč jsem jí ráda hrála.

Ale ona se zamiluje, přestože je rozhodnuta nechat své city stranou?

Samozřejmě, každý chce lásku. A každý se chce podělit o svou bolest. Rachel najde v Mutzem člověka, který stejně jako ona zažil mnoho ztrát.

Postava Rachel byla vytvořena na základě zážitků několika mladých žen, které byly během války v odboji.  Studovala jste jejich osudy?

Od Paula a Gerarda jsem získala mnoho historických informací. Když jsem četla scénář, myslela jsem si, že její osud je přehnaný, že tohle všechno se jí nemohlo v tak krátké době stát. Ale Paul s Gerardem mi vysvětlili, že všechny tyto události jsou založené na skutečnosti. Přečetla jsem něco o ženách v odboji, ale pak jsem s tím přestala. Rachel není skutečná osoba, kterou musím napodobit. To mi dovolilo, abych jí vytvořila podle sebe. Tomu se říká herecká výzva. A pokud něco nesedí, režisér mi to řekne.

Rachel není klasickou Verhoevenovou postavou, není to prospěchářka ani manipulátorka.

To záleželo na zpracování. Ve scénáři to bylo otevřené, ale my se vydali cestou pocitů, dramatem a vývojem Rachel. Paul chtěl, aby měla tajemnou stránku své osobnosti.            Jsem za to ráda, protože jinak by milostné scény byly dost nudné a obyčejné. Ale Ronnie      je typickou Verhoevenovskou ženou. A to je skvělé, protože je potřeba trochu humoru.

Musela jste projít dost těžkým tréningem: němčina, hebrejština, zpěv, tanec, plavání, potápění, řezání řepy, vykošťování ryb… Bavilo vás to nebo to prostě byla součást práce?

Něco mě bavilo a něco ne. Milovala jsem taneční hodiny, protože jsem už byla dobrou tanečnicí. Při ostatních kurzech jsem občas trpěla. Myslela jsem si, že mě nebudou bavit věci, které mi připadaly náročné. Dokážu být velice líná. Naučit se něco nového může někdy lézt pěkně na nervy. Je to skutečný test koncentrace a vytrvalosti, což je nejdůležitějším motorem učení. Díky těmto kurzům se mi podařilo překonat některé ze svých osobních strachů,          ale pořád nejsem velký fanda sekání rybích hlav.

Vaše němčina zní velice autenticky.

Začala jsem týdenním rychlokurzem v jazykové škole ve Waalwijku. Ale natáčení                 se zpozdilo, tak jsem si to musela zopakovat. Moje němčina však nebyla špatná ani předtím. Můj učitel němčiny ve škole byl dost přísný a teď jsem za to vděčná.

Čím se natáčení Černé knihy lišilo od vašich předchozích filmů?

Bylo dobré, že se s ničím nespěchalo. Trvalo třeba 45 minut než nastavilo správné světlo      na určitou scénu. Také se mi dostalo luxusu soukromí, takže jsem se mohla zavřít do přívěsu  a připravovat se na další záběr. Dává vám to pocit, že jste jako herečka brána vážně. Holandský filmový průmysl stojí na pojmu: všichni dělají všechno. Nikdy jsem                 proti tomu  nic neměla, ale na Černé knize jsem si začala vážit pojmu „profesionál“,              ať už se jedná o jakoukoliv profesi spojenou s filmem. A tohle Paul a asistent režie Marc van de Bijl, který pracoval na několika mezinárodních produkcích, do filmu přinesli.

A nakonec, jak se s Paulem pracovalo?

Z pohledu herce vám dává spoustu prostoru. Má pocit, že najal herce, kteří rozumí          svému řemeslu. Na to během natáčení spoléhá. A herectví je má profese. Po scéně vám řekne jen své připomínky. Když neřekne nic, udělali jste to správně. Musíte si na to zvyknout. Herci jsou povrchní a nejistí a neustále je musí někdo ujišťovat, že je vše v pořádku. Na druhou stranu to je skvělý přístup, protože to znamená, že je tam vzájemná důvěra a jistota. Paul        je skvělý motivátor a velice inspiruje. Je plný energie, neustále pozitivní. Proto je  na place tak skvělá atmosféra.  Po ránu dokážu být pěkně nepříjemná, ale on mě po každé dokázal povzbudit. Nejlepším příkladem je scéna, kdy jsem měla být celá od fekálií. Tu scénu       jsem nenáviděla a považovala jsem to za velice ponižující. Když točení skončilo,              hned ke mně přišel. Nemusel, ale trval na tom, že se mnou bude stát v bazénu hoven. To bylo skvělé. Má v sobě tolik lásky a sympatie. Ničeho se nebojí a do všeho dává 100 %.  Všechny ty příběhy, které jsem o něm slyšela, byly nepravdivé. Paul je neuvěřitelně silný, chytrý          a citlivý muž. Až budu mít děti, požádám ho o hlídání.

PAUL VERHOEVEN: „Černá kniha je realistická a provokativní.“

Bavilo vás po dvaceti letech točit opět v Holandsku?

Především jsem měl obrovskou radost z toho, že jsem pracoval na filmu, k němuž              jsme s Gerardem Soetemanem psali scénář skoro dvacet let. Dlouhou dobu se nám nedařilo vytvořit příběh, který by nám vyhovoval. Základní myšlenka zůstala stejná: skupina podvedených Židů, kteří byli zavražděni v Biesboschu a hlavní hrdina hledá zrádce. Původně byl v příběhu mužský hrdina. A to byl ten problém: nevěděli jsme, jak ho dostat mezi Němce. Před třemi lety to Gerard vyřešil: ´hlavní hrdina musí být žena´. A najednou vše zapadalo     do sebe.

Jak byste popsal Černou knihu?

Je to thriller insipirovaný skutečnými událostmi. Všechny linie příběhu Černé knihy           jsou postaveny na pravdivých událostech. Většina postav je založena na skutečných lidech.

Skutečně někdy existovala černá kniha?

Myslíte ta takzvaná malá černá kniha? Samozřejmě. Hodně se toho o ní napsalo. Gerard       na ní poprvé natrefil v knize od Hanse van Stratena Moordenaarswerk, která vyšla v šedesátých letech. Gerarda hned napadlo, že by to mohl být dobrý začátek. Ta „malá černá kniha“ byla diářem pana De Boera, právníka z Haagu, který byl krátce po válce zastřelen v Goudenregenstraatu. Vrazi nebyli nikdy nalezeni. Během války byl De Boer prostředníkem mezi německou vojenskou základnou v Haagu a odbojem. Mělo se tak předejít zbytečným krveprolitím. Odboj vraždil a Němci  se starali o pomstu tím, že stříleli rukojmí na ulici.   Když mi bylo šest, musel jsem kolem těch těl chodit. De Boerova černá kniha,                  která pravděpodobně obsahovala jména zrádců a kolaborantů (a to i těch na nejvyšších postech), se nikdy nenašla.

Pokud byl film Soldaat van Oranje hrdinským příběhem, jak byste charakterizoval Černou knihu?

Černá kniha je realističtějším obrazem dějin. To byl hlavní důvod, proč jsem chtěl tento film natočit. Chtěl jsem poutavým způsobem ukázat skutečnost. Ani černá ani bílá, ale v odstínech šedivé. Černá kniha navazuje na knihu Grijs Verleden od Chrise van der Heydena z roku 2001, v níž spisovatel přehodnocuje minulost. Bývalo obecně známé, že Holanďané byli        ti hrdinové a Němci a jejich holandští spojenci byli zloduchové. Van der Heyden                   se na Holandsko v období války dívá jinak. Jeho pohled má mnoho interpretací. Lidé nebyli ani hrdinové ani zloduchové. Mohli být hrdinští, přestože jednali jako zloduchové a naopak. 
Tvrdíte, že Černá kniha je také zábavná.

Samozřejmě, filmy jsou nádhernou křižovatkou mezi uměním a obchodem. Cílem                 je zkombinovat tyto dva protiklady zajímavým způsobem. To dělá film nesmrtelným a také mu to vydělává peníze. Po tom jsem vždy toužil: zábavný film pro širokou veřejnost. Film,   na který půjde profesor i prodavač. Takový film je cenný po desetiletí. Kromě Davida Leana to dokázala jen hrstka lidí.

Který z vašich filmů mají takovou hodnotu?

Filmy, které se tak osvědčily za posledních 20 let jsou Turks Fruit a Soldaat van Oranje.  Mám také rád Vierde Man a Spetters, ale nemyslím si, že Wat Zlen Ik? nebo Keetje Tippel přežijí.

Proč jste se tenkrát rozhodl natočit hrdinský film Soldaat van Oranje a ne realistický film jakým je Černá kniha?

Jak už jsem řekl, v té době jsme neměli k Černé knize scénář. V té době byla kniha Erica Hazelhoffa Roelfsema velice populární a podpořila nás královská rodina a armáda,              což nám pomohlo získat na film finance. Gerard tu knihu četl, když jsme pracovali na Turks Fruit. Původně jsme z ní chtěli udělat televizní seriál. Mezitím jsme udělali Turks Fruit           a Keetje Tippel. Když jsme s Robem Houwerem diskutovali o nových projektech, měli jsme v plánu udělat remake De donkere kamer van Damocles, což by bylo Černé knize bližší. Robovi se však ten nápad nelíbil, protože by to byl remake. Navrhl, ať uděláme z Soldaat van Oranje celovečerní film. Když jsme dělali průzkum, přišli jsme na některé neuvěřitelné události, které se na konci války v Haagu odehrály. O německém veliteli Muntovi a Frankovi ze Sonderkommanda. Tyhle příběhy neseděly do Soldaat van Oranje, ale teď se objevili v Černé knize.

Kolik dokumentů jste se Soetemanem kvůli Černé knize četli?

Něco mezi 700 a 800 během asi 40 let. V roce 1967 jsem dělal průzkum pro televizní dokument Portret van Anton Adriaan Mussert. Jacob Zwann, archivář v RIOD (Národní centrum válečné dokumentace) mě upozornil na zprávu Kamptoestanden od holandského člena nacistické strany reverenda Van der Vaarta Smita, který byl po válce uvězněn. Zpráva obsahovala výpověď o týrání a mučení vězňů v těchto věznicích. Některé z těchto příběhů jsme zakomponovali do Černé knihy. Takové příběhy dělají film provokativním,            protože nikdo ještě neukázal, jak jsme se my po válce chovali k vězňům. Ale to nebyl náš jediný zdroj inspirace. Další byly obrazové archívy. Například fotky bachařů. Členů odboje    a prozatímní armády.  Co si budeme povídat, po válce všichni tvrdili, že byli členy odboje. 

Když se na ty fotky podívate, máte pocit, že byste se jim rozhodně nechtěli dostat do spárů. Způsob, jakým kráčeli, když zatkli holandského nacistu, vás děsí nejvíc.

Jsou postavy Rachel a Ronnie také inspirovány skutečnými lidmi?

V Rachel je víc skutečných žen. Například bojovnice odboje Esmée van Eeghen a Kitty ten Have nebo umělkyně Dora Paulsen. S Gerardem jsme je zpracovali do jediné osoby. Postava Ronnie je neskutečná, ale v té době žilo mnoho holek jako je ona. Kam vítr, tam plášť. Politicky je velice naivní. Hodně lidí bylo na obou stranách. NSB (holandská nacistická strana) měla mnoho fanatických členů. A nemyslím tím lidi, kteří se k ní přidali v roce 1941 z prospěchářských důvodů, ale lidi, kteří byli jejími členy od roku 1933 a díky tomu ztratili svá zaměstnání, a tak se stali ještě víc zealous.

Jak jste si se Soetemanem rozdělili práci na scénáři?

Gerard vždy postaví základní strukturu a náčrt. Monitoruje vývoj příběhu a postav. On začíná. Napíše první náčrt a pak další. Já potom přidávám a měním jak scény, tak postavy. Pokud      si dobře pamatuji, tak jsem vymyslel Ronnie, stejně tak jako Maju ve Spetters. Scény na konci filmu ve vězení jsou převážně moje. U tohoto scénáře jsem měl docela důležitou roli.            U většiny ostatních filmů, které jsem s Gerardem dělal, pracoval Gerard na scénáři převážně sám. Takže jsem u nich nebyl uveden jako scénárista. Tentokrát jsem na něm však spolupracoval natolik, že jsme s Gerardem měli pocit, že by moje jméno pod scénářem mělo být.

Stejně jako vaše předchozí filmy je Černá kniha velice rychlá. Není tomu tak u filmů ostatních režisérů, ke kterým psal Gerard scénáře. Je to vaše zásluha?

Myslím, že to záleží na spolupráci. Když Gerard pracuje sám, a nebo s jinými lidmi, dynamika je jiná. My s Gerardem jsme si vždycky hodně rozuměli. Pocházíme z podobného prostředí, přestože jsem oba úplně jiní. Gerard je pouze o dva roky starší než já. Oba jsme byli za války děti, chodili jsme na základní školu, oba jsme studovali na univerzitě v Leidenu        a oba jsme si odsloužili národní službu. Pak jsme se potkali na natáčení Floris. Pokud pocházíte ze stejného prostředí, je práce mnohem jednodušší, než když jste každý z jiného konce světa. Naše rozdílné povahy se ve skutečnosti strašně doplňují. Spolupráce s Gerardem je pro mě za celý můj život nejkreativnější. V Americe jsem pracoval s Ericem Neumeierem na RoboCopovi a Hvězdné pěchotě, ale práce s Gerardem je prostě nejlepší. Máme v našem týmu skvělou rovnováhu. Samozřejmě, že jazyk hraje také svou roli. V holandštině jsem        si jistý, když píšu dialogy, vím, kdy to zní správně. Když píšu něco v angličtině, zeptám        se nejprve Stacy Lumbrezer, mé koproducentky, abych se ujistil. Protože většinou zní            ta angličtina moc chudě, divně nebo strojeně. Když píšu anglicky, nejsem si sám sebou jist. Možná proto jsem v Americe udělal tolik žánrových filmů a na žádném z nich nejsem uveden jako spoluautor scénáře. Můžu na americkou kulturu reagovat, můžu jí něco přidat, můžu       jí kritizovat a být ironický. A také jsem to dělal. Ale nemůžu v té  kultuře přemýšlet.  Takže potřebuji spisovatele, který mi dá pevný rukopis plán.  A pak jsem dostatečně dobrý architekt, abych si s ním pohrál a dodal mu menší úpravy. Holandské produkci rozumím lépe.  Především po politických vývojích posledních let, nemůžu Američany pochopit.                 Ani né tak lidi v Hollywoodu, ale lidi ze Středozápadu. Jednou se do Holandska vrátím.  Nestal se ze mě takový fanoušek Ameriky, že bych tam plánoval zůstat do smrti.

Kromě scénáře, jaké jsou další důvody, proč znovu rád pracujete v Holandsku?

Nejlepší věcí bylo pracovat s největšími hereckými talenty. S Carice van Houten, Thomem Hoffmanem, Halinou Reijn, Peterem Blokem. A také nesmím opomenout Němce – Sebastiana Kocha, Christiana Berkeleho, Waldemara Kobuse. Ti všichni jsou herci nejvyšší kvality. V Americe jsem k této kategorii neměl skoro žádný přístup. Rád bych natočil film s Nicole Kidman nebo Tomem Cruisem, ale to je skoro nemožné. Jedinou cestou je speciální projekt, který je ušitý na míru takové hvězdě. Takže v americké produkci jsem nikdy nebyl schopen získat skupinu takových herců. Takových jako v Holandsku, kde jsem několikrát pracoval Rutgerem Hauerem, Monique van der Ven, Renée Soutendijk a teď znovu s Dolfem de Vries a Derekem de Lint.

Jak jste si vybral herce pro hlavní role?

Carice a Halina jsou obě neuvěřitelně talentované a profesionální. Jsou velice nadané a mají neuvěřitelnou intuici, kterou skutečně potřebujete mít, abyste byl schopen zahrát někoho,    kdo žil pře 50 lety. Jsou také velice atraktivní, charismatické a silné osobnosti.. Carice            je introvertnější, proto pro ní byla role Rachel lepší. Halina je extrovert, a proto pro ní byla Ronnie jako ušitá. Carice a Halina jsou skvělá kombinace. Na konkurzu jsme měli             přes 30 hereček, které vybrali castingoví ředitelé Hans Kemna a Job Gosschalk,                   ale ty dvě absolutně vynikaly. Po patnácti minutách jsem měl jasno. A představa,                   že jsem předával Golden Calf Carice za Minoes.

A proč Thom Hoffman?

Znal jsem Thoma z Vierde Man. Ale nespecifikoval jsem, že chci pracovat s ním.               Jako všechny ostatní herce, jeho navrhli Hans a Job. Vybrali jsme ho, protože je v něm pocit nebezpečí, což přesně sedí pro jeho roli, ale především kvůli chemii, která je mezi ním           a Carice. Byli tam ještě jiní herci, o nichž jsem si myslel, že by byli pro roli správní,            ale ani  jeden z nich neměl tu potřebnou sexuální chemii s Carice. Thom a Carice předvedli scénu ve vlaku, kde jsou těsně vedle sebe a já to napětí cítil okamžitě.

Vaše předchozí holandské filmy byly produkovány Robem Houwerem nebo Joopem van den Ende. Proč je to tentokrát San Fu Maltha?

Původně měl film produkovat Rob. Ale nedohodli jsme se ohledně smluv, což nebylo poprvé. Rob se toho vzdal. Rob a já jsme za celá ta léta měli hodně neshod, což však nikdy neohrozilo naše přátelství. Pořád spolu chodíme na večeře a jsme nejlepší přátelé. Potom jsem scénář poslal Joopovi, ale ten mi neodpověděl. K San Fu jsem se dostal přes Jose van der Lindena, starého přítele, s nímž jsme Gerardem zůstali v kontaktu. Jos byl výkonným producentem například na Spetters. San Fu nám padl hned do oka. Protože spolupracoval s Josem a stále neuvěřitelně stoupá na žebříčku producentů a má mezinárodní nadhled. Má v zahraničí mnoho smluv a to je pro tento film velice důležité. Černá kniha je velká mezinárodní produkce.      Má intuice nelhala, San Fu dokázal uzavřít skvělé finanční smlouvy. Našel koproducenta v Německu, ve Velké Británii a Belgii, ale také uzavřel distribuční smlouvy v mnoha zemích.

Má práce v Holandsku nějké nevýhody?

No, nenazýval bych to nevýhodou, ale v holandském kontextu je Černá kniha  obrovskou produkcí. V Holandsku nemáme s takovou produkcí zkušenosti a to může být někdy obtížné.

Nepřemýšlel jste o najmutí zkušených Američanů?

Ne. Chtěl jsem Holanďany, aby získali zkušenost. Taky aby měl film společenskou hodnotu. Když Joris Ivens dělal film v Číně, také najal místní štáb, aby si něco z té zkušenosti vzali. „Jsem tu pouze šest měsíců, ale za tu dobu se něco naučí.“ Pomyslel jsem si, že to bylo        od něj hezké a nikdy jsem na to nezapomněl. Teď jsem dostal šanci udělat stejnou věc. V roce 1995 byly vydány dvě speciální edice ku příležitosti Roku filmu: na jedné byla scéna z Turks Fruit a na druhé byl portrét Jorise Ivense. A teď jdu v jeho šlépějích. S Gerardem jsme měli    o Ivensovi mnoho žhavých diskuzí. Gerard ho nenávidí kvůli jeho sympatiím ke komunismu  a jeho falsifikovaným záběrům. Ale já jsem jeho velký fanoušek. Ivens udělal několik krásných filmů.

Měl jste ve štábu mnoho starých přátel?

Několik, například Hanse Kemna a Jose van der Lindena, ale většina lidí, se kterými jsem dřív pracoval jsou už buď v důchodu nebo mrtví. Natáčení Černé knihy pro mě bylo stejné jako natáčení RoboCopa. Nový začátek s novým týmem. Museli jsme najít nového kameramanal. Jan de Bont, který točil Turks Fruit, Vierde Man, Maso a krev a Základní instinkt je teď režisér. Jost Vacano, který dělal Spetters, Soldaat van Oranje, RoboCopa          a Total Recal,l je v důchodu. Vzhledem k tomu, že je Černá kniha koprodukcí s Německem   a Británií, mohl to být Němec nebo Brit. Mluvil jsem s Karlem Walterem Lindenlaubem, který dělal Den nezávislosti, Dům hrůzy v LA. Rozuměli jsme si. Chtěl na chvíli vypadnout z amerického filmového průmyslu a udělat něco menšího. Británie měla na filmu také obrovskou část díky Anne Dudley. Skládala hudbu k Do naha, Hra na pláč.

SAN FU MALTHA: „ČERNÁ KNIHA PŘEDČILA VŠECHNA OČEKÁVÁNÍ.“

Jak jste se dostal k produkování filmu Paula Verhoevena?

V A-film jsem vydával De Bunker, film Gerarda Soetemana, který byl produkován Josem van der Lindenem. V poslední době jsem s ním pracoval na Costa! And Vet Hard. Jos slyšel,       že Paul s Gerardem jsou v Holandsku a navrhl mi, abych se s nimi setkal. To bylo před čtyřmi lety. Jsem obrovský obdivovatel Paula i Gerarda, tak jsem si myslel, že by to mohlo být zajímavé. Promluvili jsme si. Scénář k Černé knize nebyl ještě hotov, ale slíbili, že mi ho pošlou co nejdříve.

Proč vás zajímala Černá kniha?

Stejně jako všichni holandští filmoví fanoušci jsem se nemohl dočkat návratu Paula Verhoevena do Holandska. A scénář Černé knihy byl originální a něčím zvláštní, protože      si posvítil na neznámou část holandských dějin Druhé světové vélky. Můj děda byl v odboji. Je to neuvěřitelný příběh pro širokou veřejnost.

Na holandské poměry to byla ambiciózní a drahá produkce.

Od začátku jsme s Josem byli nadšení. Řekli jsme Paulovi a Gerardovi náš názor. Bylo jasné, že to bude obrovský závazek. Na holandské poměry neuvěřitelný rozpočet. Díky složitosti, stupni a způsobu, jakým Paul film udělal, stála produkce přes sedmnáct miliónů Euro. Tolik peněz v samotném Holandsku neseženete, takže to musela být mezinárodní koprodukce. Motel Films se přidali za Holandsko a pak jsme začali hledat německé a britské koproducenty.

Kvůli jazyku?

Kvůli jazykům, příběhu a protože tyto země jsou na koprodukci zajmavými partnery. Belgie má zvýhodněné daně, Německo různé fondy. V Británii máte prodej a nájem nazpět. 

Jaká byla vaše strategie pro Holandsko?

Chtěli jsme využít schéma limitovaného partnerství, protože  jsme si mysleli, že to na Černou knihu sedí. Problém je, že schéma LP nebylo jednoduché. Existovala pouze jedna společnost, která nastavila LP, FINE, ale film neseděl do jejich podmínek. Černá kniha je mezinárodní koprodukce a daňová inspekce to nemá ráda. Také byl film moc drahý. Nepodařilo se nám změnit jejich názor.

Kolik z rozpočtu bylo nakonec v Holandsku vybráno?

Kolem čtvrtiny. Do toho spadají i příspěvky od filmových fondů, AVRO, CoBO, Eurimages  a distribuční garance.

Čtyři milióny pro holandský film je dost velký příspěvek.

Ano, je to hodně. Je to normální rozpočet pro celý film, podle kritérií FINE je to mezi 3,5       a 4,5 miliónů Euro. Ale s Černou knihou jsme utratili přes polovinu rozpočtu v Holandsku. Takže si myslím, že jsme kritéria pro LP splňovali. A také, tenhle film vydělá peníze nejen v Holandsku, ale také v zahraničí, takže bylo víc než jasné, že daňový úřad dostane své paníze nazpět.

A těch zbylých 12 miliónů přišlo ze zahraničí?

Kolem 15% z prodeje a pronájmu v Británii a zbytek z Německa a Belgie a také z pěti předprodejů distribuce ve Francii, Itálii, Řecku, Británii a Turecku.

V jednu chvíli se zdálo, že se financování hroutí.

Ano, ale pak přišel druhý německý partner VIP a poté město Haag a holandský investor. S jejich příspěvky jsme byli nazpět v akci.

Takže konečně mohla začít výroba?

Začali jsme řešit, koho bychom chtěli mít ve štábu. Paul dlouho v Holandsku nepracoval, takže v této fázi se setkal s mnoho novými tvářemi a sledoval hodně holanských filmů.       Pro ty lidi byla práce na filmu takového kalibru a s Paulem neuvěřitelná zkušenost. Černá kniha dovolila členům štábu nabrat zkušenosti na velké produkci s velkým režisérem. Přesto jsme měli několik nečekaných hádek ohledně peněz, lidí pracujících ve svém stylu                  a o pracovních titulech. Ale většina lidí s námi chtěla pracovat.

Jaké zodpovědnosti měli jednotliví proudcenti a koproducenti?

Němci a Britové byli  zodpovědní za financování a za část produkce, která se konala na jejich teritoriích. Část natáčení se konala v Německu a postprodukce v Británii. V Holandsku pracovali lidé z Hector, Motel Films a Fu Works jako dobře namazaný stroj. Rozdělili jsme si mezi sebou práci a velice blízce spolupracovali.

Proč jste potřebovali tolik producentů?

Produkce je čím dál tím víc složitější. Na velkých filmech je absolutně nemožné pracovat v jedné osobě. Pokud pod sebou nemáte obrovský tým lidí. V Holandsku je to nemožné, protože se tu netočí tolik filmů. Výhodou většího týmu producentů je, že každý má své silné  a slabé stránky. Jeden může být dobrý v získávání financí nebo marketingu, druhý ve vývoji  a práci s kreativci. Pokud máte v týmu více kvalit, je jasné, že to půjde lépe.

Požadovali například Německo nebo Británie určité vedoucí pozice?

Ne, Německo chtělo jednu vedoucí pozici a jedním možným místem byl hlavní kameraman. Okamžitě nám dali seznam kandidátů. Skladatelka je Britka a jeden ze střihačů a další vedoucí pozice jsou Holanďani a Belgičani.

Nebylo náročné mít ve štábu lidi z mnoha rozdílných zemí, kteří se neznali a teď museli pracovat na tak velké produkci?

Ne, v Holandsku se velice málo pracuje ve stejném týmu. Lidé nemusí být k dispozici,     takže se musí najít někdo jiný. Na Černé knize pracoval velice silný, blízký a pracovitý tým. Německý kameraman Karl Walter Lindenlaub je jeden z nejlepších kameramanů a je veilce zkušený. Znal jsem Wilberta van Dorpa z práce na Emperor’s Wife. Byl také zodpovědný     za Abeltie a The Pillow Book. K takovému filmu jako je Černá kniha potřebujete také skvělého skladatele. My jsme našli Anne Dudley, která dělala hudbu ke Hře na pláč               a Do naha. Yan Tax je jedním z nejlepších kostymérů v Holandsku. Je na vrcholu. Další Holanďané jako Willem de Beukelaer, Harry Wiessenhann a Erik van Wouden pracovali      na amerických, britských, německých a francouzských filmech. A také nesmíme zapomenout na prvního asistenta Marca van der Bijla, zvukaře Georgese Bossaers, vizážisty Winnje Gallis a Dicka Naastenpada. Takže jsme měli štáb plný mezinárodních zkušeností. Holanďani pracovali s cizinci neuvěřitelně dobře. Holanďané jsou dost flexibilní. Na druhé straně Anglosasé a Němci jsou disciplinovanější než jsme my.

Jak moc se Černá kniha liší od vašich předešlích filmů?

Černá kniha je větší a komplexnější, protože do ní bylo zapleteno mnohem více lidí.       Každý další pár rukou zvyšoval složitost. Finančně to také byla složitá produkce. Holandské organizace na tohle nejsou zvyklé, takže to znamenalo mnohem víc diskuzí a organizace. Dalším velkým rozdílem bylo, že jsme měli režiséra, který je zvyklý pracovat v Americe. Holandsko má své výhody, ale i nevýhody. Není to Amerika.

Jaké problémy jste měli během natáčení?

Nejhorší byl nedostatek času. Scénář Černé knihy má hodně zápletek a je perfektně vykonstruovaný. Nemohli jsme vynechat žádné scény, aniž bychom zkazili příběh. Vše bylo naplánované na minuty. Takže i malinké zdržení nás dostalo do problémů. A samozřejmě pořád se něco děje. Několik dní špatného počasí, Thom Hoffman měl nehodu. Paul byl jeden den nemocný. V jiných zemích se to dá vyřešit relativně lehce, v Holandsku změna plánu přináší problémy, protože herci mají velice plný program. Když mají den volna, zkoušejí,   jsou v divadle nebo natáčí reklamu. Takže jednou nebo dvakrát jsme museli být velice kreativní.

Jaké to bylo pracovat s Paulem Verhoevenem?

Bylo to skvělé a velice instruktivní, ale také je velice vyčerpávající pracovat s profesionálem, který ví, co chce. Který je velmi inteligentní a kreativní a který do práce přináší tolik zkušeností. Nikdy předtím jsem nepracoval s nikým tak talentovaným a cílevědomým       jako je Paul. Je dominantní a intuitivní. Nenechá sebou házet. Neustále jde dopředu. Tlačí lidi k jejich nejlepším výkonům. To dělalo z Černé knihy neustálou bitvu. Ale byla to bitva       pro vylepšení Černé knihy, žádné vyrovnávání osobních účtů.

Jak jste spokojený s finálním produktem?

Předčil veškerá má očekávání. V každé části: příběhu, hercích, obrazu, zvuku, produkci, akčních scénách. Paul vytvořil mistrovské dílo Soldaat van Oranje, které je ze stejného období. Ale to bylo před 25 lety. Ale se všemi zkušenostmi, které má dnes vytvořil stejně přesvědčivý a mnohem přesvědčivější film, co se příběhu týče. A nezapomeňte na to,             že je dnes mnohem těžší vytvořit rok 1945, než to bylo před 25 lety. Samozřejmě to není jen Paulovou zásluhou, ale zásluhou celého týmu. Karl Water Lindelaub a Erik van Wouden, kteří měli na starosti kameru a osvětlení, vytvořili z filmu fantastickou atmosféru. Nikdy jsme nepochybovali o Carice, ale opět ukázala, že je fantastická. Paul dostal ze všech herců jejich nejlepší výkony. Jsem pyšný na Holandsko, že dokázalo, že je v této oblasti na světové úrovni. 
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                                              ŘidičMüntzeho
Joseph

Pan Stein

Paní Stein

Bratr Max

Willi

Manžel Ronnie
                                          PanTsjepkema

Paní Tsjepkema

Steinte Tsjepkema

Jantje Tsjepkema

Děti Tsjepkemovi

Žena v kožichu

Bachařka                                     

Bachař v baretu
Bachař s akordeonem                       

                                         Kanadský plukovník
Britský kapitán
Britský generál
SD ve vlaku #  1

SD ve vlaku # 2

Henk

Úderná jednotka
Opilá žena ve vězení # 1

Opilá žena ve vězení # 2

Siegfried

Německá hlídka
Recepční
Rekvizitář
Muž Rachel Rosenthal-Stein

Dcera Rachel Rosenthal-Stein

Syn Rachel Rosenthal-Stein

Průvodce
režie
producenti
producenti VB
producenti Německo
koproducenti Belgie
koproducent
                                         koproducentNL
výkonní producenti
                                                        námět
scénář
                               kamera
                                     výprava
                                                      střih
                                                       hudba
                                          kostýmy 

                                                    make-up

                                                 casting NL

casting Německo

	Carice van Houten

Sebastian Koch

Thom Hoffman

Halina Reijn

Waldemar Kobus

Derek de Lint

Christian Berkel

Dolf de Vries

Peter Blok

Michiel Huisman

Ronald Armbrust

Frank Lammers

Matthias Schoenaerts

Johnny de Mol

Xander Straat

Diana Dobbelman

Rixt Leddy

Lidewij Mahler

Pieter Tiddens

Gijs Naber

Dirk Zeelenberg

Michiel de Jong

Jobst Schnibbe

Boris Saran

Jack Vecht

Jacqueline Blom

Seth Kamphuijs

Herman Boerman

Skip Goeree

Bert Luppes

Marisa van Eyle

Heleen Mineur

Bas van der Horst

Foeke Kolff

Merel van Houts

Charlotte Rinnooy Kan

Maaike Kempeneers

Janni Goslinga

Wimie Wilhelm

Theo Maassen

Tjebbo Gerritsma

Timothy Deenihan

Nolan Hemmings

Garrick Hagon

Ronald de Bruin

Menno van Beekum

Marcel Mutsers

Hugo Metsers 

Rian Gerritsen

Susan Visser

Maiko Kemper

Carsten Sasse

Liza de Weerd

Willem de Wolf

Oded Menashe

Roni Yedid

Tomer Agami

Gabriela Lewis

Paul Verhoeven

FU WORKS PRODUCTIONS

San Fu Maltha

HECTOR 

Jos van der Linden

MOTEL FILMS

Frans van Gestel

Jeroen Beker

CLOCKWORK PICTURES

Teun Hilte

EGOLI TOSSELL FILM

Jens Meurer

MOTION INVESTMENT GROUP

Adrian Politowski

Jeremy Burdek

Nadia Khamlichi

Marc Noyons

AVRO

Justine Paauw

VIP

Andreas Grosch

Andrea Schmid

Marcus Schöfer 

STUDIO BABELSBERG MOTION PICTURES

Henning Molfenter

Carl Woebcken

CONTENTFILM INTERNATIONAL

Jamie Carmichael

Graham Begg

Sara Giles

Gerard Soeteman

Gerard Soeteman

Paul Verhoeven

Karl Walter Lindenlaub, acs, bvk

Wilbert van Dorp

Job ter Burg

James Herbert

Anne Dudley

Yan Tax

Winnie Gallis

Dick Naastepad

KEMNA CASTING

Hans Kemna

Job Gosschalk

Risa Kes
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