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    VILLAGE CINEMAS INTERNATIONAL

TISKOVÁ ZPRÁVA

Matrix Reloaded: již 21. května můžete vstoupit do jiného světa

Producent filmu uvede kultovní thriller 24hodinovou předpremiérovou non-stop projekcí ve všech sálech Village Cinemas Anděl

Praha, 29. dubna 2003 – Věříte tomu, že svět, ve kterém žijete, je realita? Matrix Reloaded vás přesvědčí o opaku. Pokračování kultovního amerického thrilleru vás již 21. května 2003, den pře oficiální premiérou, vtáhne do světa myslících strojů, agentů, osvobozených duší, jedniček a nul. Oficiální premiéře 22. května bude předcházet Matrix Day, čtyřiadvacetihodinová non-stop projekce filmu ve všech čtrnácti sálech multiplexu Village Cinemas Anděl včetně dvou kinosálů Gold Class. Předprodej vstupenek začíná již 1. května 2003 v obou multikinech Village Cinemas.
„Považujeme za čest, že se společnost Village Cinemas prostřednictvím své mateřské firmy Village Roadshow mohla stát jedním z producentů filmu Matrix Reloaded,“ uvedl generální ředitel Village Cinemas Czech Republic Tomáš Palička. „Proto se tuto filmovou událost roku se chystáme představit divákům jako první v Praze právě v multiplexu Village Cinemas Anděl, oceněném na veletrhu MAPIC 2002 za nejinovativnější koncept v oblasti volného času a zábavy. Nejlepší letošní film si zaslouží předpremiéru v nejlepším Evropském multiplexu,“ dodal.
Matrix Day nabídne návštěvníkům multikina prakticky neomezené množství míst. Village Cinemas v těchto 24 hodinách non-stop projekce odehraje dosud nevídaných 41 představení s celkovou kapacitou 16 000 diváků. V průběhu Matrix Day bude v prostorách Village Cinemas pro filmové fanoušky připraveno hned několik lahůdek, např. Aerotrim 3D simulátor beztíže, laser show, či soutěž o vstupenky na večerní představení.

Se startem Matrix Day začne také SMS soutěž o mobilní telefony Samsung SGH-V200 (s fotoaparátem), půlroční volné vstupenky do multikin Village Cinemas, trička či videokazety a DVD filmu Matrix. Soutěž potrvá do 30. 6. 2003.

Na uvedení filmu v multiplexu Village Cinemas Anděl navazuje několik dalších tematických projektů. Již dva týdny před premiérou, od 9. do 11. května 2003, se multiplex stane dějištěm mistrovství světa v počítačových hrách World Cyber Games 2003 Championship (Prague Open). Pouhý den po oficiální premiéře Matrix Reloaded 23. května odstartuje pravidelná Friday Night Party, kde budou z vinylů hrát nejlepší čeští DJ´s i nové tváře známé z pražských klubů.

Americký film Matrix Reloaded je pokračováním kultovního thrilleru The Matrix, který v roce 1999 natočili Andy a Larry Wachovski. Distributorem je společnost Warner Bros. Neo (Keanu Reeves), Morpheus (Laurence Fishburne), Trinity (Carrie-Anne Moss) a zbytek jejich týmu v něm pokračují v boji proti strojům, které si zotročily lidskou rasu a vytvořily pro ni virtuální realitu – Matrix. Stále více lidských duší se však osvobozuje a začíná žít skutečným životem. Jak jejich počet roste, boje se přesunují stále blíže k poslednímu reálnému městu Zion, které je střediskem odporu lidské existence. Stroje se brání a systémem se šíří virus v podobě dvojčat. Na Matrix Reloaded dějově těsně navazuje třetí pokračování, Matrix Revolutions, které se natáčelo v Austrálii zároveň s druhým dílem a do českých kin vstoupí pravděpodobně letos v prosinci. Bližší informace: http://www.whatisthematrix.warnerbros.com
O společnosti Village Cinemas Czech Republic:
Společnost Village Cinemas Czech Republic s.r.o. vznikla v roce 1999 jako pobočka australské společnosti Village Roadshow Ltd. V současné době provozuje osmisálové multikino v Praze na Černém Mostě v budově Zábavního centra Černý Most a nejmodernější multikino v České republice v Praze-Smíchově v areálu Anděl City, které je se 14 provozovanými sály a celkem 2300 sedadly v současné době největším v republice. Kvalitu nového smíchovského multiplexu potvrdila i porota mezinárodního veletrhu komerčních nemovitostí MAPIC ve francouzském Cannes, která jej v roce 2002 vyhlásila evropskou komerční stavbou roku v kategorii zábavy. I v následujících letech společnost Village Cinemas Czech Republic počítá s rozšiřováním sítě multikin také do dalších měst České republiky.

Další informace:
Patrik Tjokorda, Marketing Manager, Tel:  251 115 108, Email: patrik_tjokorda@villagecinemas.cz
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