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Kristianna Loken si užívá poslední dny své anonymity. “Je to jako ticho před bouří, která určitě přijde,” uvažuje 23letá herečka, se kterou jsme si dali sraz v malé kavárně v Los Angeles, několik bloků od jezdeckého centra, kde se často projíždí na koních. S Loken jsme se sešli, abychom si s ní pohovořili o její roli v nadcházejícím filmu Terminator 3: Vzpoura strojů. Když do restaurace se svým beauceronem Busterem vchází, dostává se jí jako pravidelné návštěvnici nadšeného přivítání od personálu. Brzy ji však budou lidé poznávat doslova na každém kroku.

Ve filmu Terminator 3 hraje Loken sofistikovaný kybernetický stroj na zabíjení T-X –novou hrozbu pro Arnolda Schwarzennegera, který je tentokrát opět v roli staršího modelu Terminátora, vyslaného z budoucnosti na ochranu Johna Connora (Nick Stahl). “Myslím, že právě to mi pomohlo vydržet celý trénink,” odpovídá na otázku, jak na ni působila vidina filmových soubojů s Arnoldem Schwarzeneggerem. “Věděla jsem, jak mohutnou postavu Arnold má a v duchu jsem si říkala ‘Tak s tímhle budu bojovat a mám být silnější než on?”

Loken, která v konkurzu porazila 10 000 dalších uchazeček, strávila šest týdnů ve vyčerpávajícím tréninkovém režimu, jehož součástí bylo všechno od ovládání zbraní a bojových umění až po běhání v botách na vysokých podpatcích a učení mimiky. “Pracovala jsem také s odborníkem na výživu, který drasticky změnil moji tělesnou stavbu,” vysvětluje Loken. “Přibrala jsem okolo sedmi kilogramů svaloviny, takže jsem viditelně zesílila, což je pro ženu velmi zajímavá proměna. Většinou se ženy snaží být co nejštíhlejší, ale tato role měla poněkud jiné priority. Jednou z věcí, které lidé často říkali, když jsem tu roli dostala, bylo ‘kdo je ta ženská a jak bude bojovat s Arnoldem, když je tak vyzáblá?’ a proto jsem na sobě chtěla pracovat. Byla to velká výzva, ale myslím, že výsledek stojí za to.”

Loken se narodila v severním New Yorku a ke kariéře hollywoodské herečky měla v dětství poměrně daleko. “Moji rodiče měli ekologickou farmu,” podotýká pyšně herečka. “Bylo to velice malé město a rodiče měli obchod u silnice, pekárnu a maličkou zoo pro děti. Moc jsem si toho vážila, ale nemyslím, že bych to někdy považovala za zdroj své budoucí obživy. Když uvážíte, že na přelomu 19. a 20. století na farmách žilo a pracovalo 98% lidí a nyní jsou to pouze 2%…“

Její prarodiče se přistěhovali z Norska, Loken tedy patří ke druhé generaci, narozené v Americe. “Byla jsem se ale podívat do Norska se svými rodiči a tato země tvoří obrovskou část mého kulturního dědictví,” dodává Loken. “Myslím si, že je opravdu zajímavé podívat se na nějaký národ s vědomím, že mě k němu váže nějaké pouto. Mám zde také spoustu fanoušků, což je velice příjemné.”

Může být těžké si představit, jak se dcera farmáře dostane ke kariéře herečky, nestalo se tak ale dílem náhody. “Moje matka byla modelkou a otec hercem, a protože věděli, že jsem vždycky chtěla být herečkou, velmi mě v tom podporovali. Brali mě s sebou na letní divadelní představení a na hodiny tance, správného vyjadřování a herectví a tím mi vlastně pomohli připravit se na kariéru v šoubyznysu.”

Ve svých třinácti letech se Loken podařilo přesvědčit rodiče, aby ji vzali do New Yorku a seznámili ji s bývalým agentem jejího otce. Krátce poté získala první roli v televizním seriálu As The World Turns. O tři roky později se přestěhovala do Los Angeles, kde pokračovala hraním v nezávislých filmech a v televizních seriálech jako Philly, Právo a pořádek, D.C. nebo Just Shoot Me.

Když Loken poprvé slyšela o roli v třetím díle Terminátora, rozhodla se této příležitosti využít. “Lidé nikdy nevěděli, do jaké role mě obsadit, protože jsem docela vysoká, mám hlubší hlas a dříve jsem navíc vypadala starší než ve skutečnosti. Většinou do dopadlo tak, že jsem byla vyšší než člověk, kterého obsadili do role mého otce,” vysvětluje 180cm vysoká herečka. “Všechno, co pro mě bylo až dosud nevýhodou, se ale pro roli v Terminátorovi výborně hodilo, proto jsem byla pevně rozhodnutá tuto roli získat. V době trvání konkurzu jsem si našla osobního trenéra – dosud neporaženého šampióna v kickboxu jménem Benny the Jet. Díky němu jsem se naučila myslet jako bojovnice, což mi při konkruzu velmi pomohlo.”

Režisér Jonathan Mostow byl však při výběru uchazečů velmi náročný. “Konkurz byl opravdu šílený,” popisuje Loken. “Několik prvních zkoušek spočívalo v demonstraci hereckých schopností a zbytek byl testem fyzické zdatnosti. Když jsem tam přišla, Jonathan mě přivítal slovy ‘Tohle bude ten nejdivnější konkurz, který jste v životě zažila’ a měl pravdu! Součástí konkurzu byla spousta úkolů typu ‘jděte ke zdi místnosti, zastavte se, přeběhněte na druhou stranu, přeskočte bednu, upadněte a stoupněte si’ a celkově se jednalo o velmi fyzicky náročnou záležitost.”

“V jednom okamžiku jsem začala cítit, že tu roli nedostanu. Jela jsem se projet se svou kamarádkou na koni, abych přišla na jiné myšlenky a v tom mi zavolal režisér. Zeptal se mě, co právě dělám a já jsem mu odpověděla, že ‘je docela hezký den, a tak se projíždím na koni s kamarádkou’. Pak řekl ‘udělám vám ten den ještě o trochu hezčí’ a moje kamarádka začala křičet tak hlasitě, že jsem skoro neslyšela, co mi říkal,” vzpomíná herečka s vítězným úsměvem.

Přestože Loken o své roli či dějové zápletce Terminátora 3 nesmí prozradit příliš mnoho, přiznává, že se ve filmu objevuje scéna, ve které musela projít úplně nahá nejbohatší ulicí světa – Rodeo Drive. “Jsem možná jednou z mála lidí, kteří to udělali legálně,” směje se, “ale už tou ulicí asi nikdy neprojdu, aniž bych si na to vzpomněla! Shodou okolností jsem při tom šlápla na kus skla a dokud jsem si nenechala odstranit všechny jeho zbytky, pořád jsem si vytahovala z chodidla další a další střepy. Pedikérovi jsem pak řekla ‘určitě jste měl už spoustu podobných případů, ale takový příběh jste ještě neslyšel!’”

A jak se jí dařilo při extrémně fyzicky náročných soubojích proti bývalému kulturistickému šampionovi Arnoldu Schwarzeneggerovi? “Naše fyzické síly společně velmi dobře fungovaly. Arnoldova přítomnost je velmi povzbuzující a skutečně se v natáčení podobných scén vyzná. Už dvakrát si tuto postavu zahrál a ví přesně, co funguje. Myslím, že jsme byli oba velmi dobře připraveni a že se nám podařilo odvést dobrou práci.”

Kromě příprav na blížící se bouři mediálního zájmu, souvisejícího s touto rolí, Loken také zvažuje další filmové nabídky. “Obdivuji herečky jako je Sigourney Weaver, která zahrála velice silnou ženu ve filmu Vetřelec, ale obsadila také role zcela jiného typu. Myslím, že to, jaké nabídky nyní přijmu, velmi závisí na mé současné životní pozici. Nemám zatím nic dalšího naplánováno, protože chci, aby to byla správná volba. A vím, že až ta správná příležitost přijde, ihned mě zaujme stejně jako tento film.”

Mezitím se Loken věnuje turistice, ježdění na koni a pokračuje ve svém denním cvičení jógy a pravidelné meditaci. “Zatím jsem neměla moc štěstí,” odpovídá otevřeně na otázku ohledně jejího partnerského života. Zároveň však naznačuje, že se situace možná brzy změní díky někomu, s kým strávila dětství a znovu se s ním sešla o Vánocích během návštěvy svých rodičů. “Bylo by hezké mít v tomto období někoho po svém boku,” přemýšlí. “Zvláště v případě, že by to byl někdo, kdo mě opravdu dobře zná.”

Sebejistá Loken se ale hravě vypořádává se všemi problémy a nebojí se ani možného nebezpečí, že bude díky tomuto filmu obsazována do stejného typu rolí. “Vůbec ničím se netrápím,” říká klidně. “Jsem na nejlepším místě ve svém dosavadním životě a myslím si, že cokoliv, co se teď může stát, může být jenom pozitivní.”

