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Tisková zpráva
    

                    31.07.2007
Srpnový maraton Ztracených na AXN a na Císařské louce v Praze 
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Zřejmě nejpopulárnější seriál současnosti, akční sága Ztraceni, se dočká opakování kompletní druhé a třetí řady na kanálu AXN. Ten seriál vysílá od jeho počátku od roku 2005. Všechny epizody 2. série budou uvedeny o víkendu 18.-19. srpna, zatímco všechny epizody 3. série se budou vysílat následující víkend 25.-26. srpna. Maraton začne vždy v sobotu v 17:20 hodin, potrvá do pěti hodin ráno a po přestávce na vydechnutí a odpočinek bude opět pokračovat nedělním vysíláním od 17:20 hodin. 
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Nemáte-li AXN, nezoufejte: Ztraceni přijdou přímo za vámi! Pro všechny napjaté fandy, kterým před nedávnem skončila na celostátní televizi druhá řada, je připraveno exkluzivní promítání třetí série na Císařské louce v Praze pod širým nebem! Akce se bude konat ve stejný čas jako vysílání „trojky na AXN – odstartuje v sobotu 25. srpna po páté hodině večerní. Připravena bude velká LED stěna s kvalitním ozvučením, na místě bude po celou dobu možné zakoupit občerstvení – a vstup bude samozřejmě zdarma!  Doporučujeme vzít si s sebou deky a podsedáky, sedět se totiž bude přímo na trávě. Na ostrově Císařská louka v Praze 5 funguje sportovní centrum – pro všechny, kdo by si chtěli od sezení odpočinout, zde bude možnost protáhnout tělo na jednom ze sportovišť. V době pauzy mezi sobotním a nedělním promítáním je rovněž připraven zábavný program, jehož součástí bude vysílání pořadů kanálů AXN a HBO.   
Pro ty z vás, kdo si už nedovedete bez Jacka, Kate nebo Sawyera představit svou existenci, máme ještě jednu velmi potěšující zprávu: v plánu jsou ještě další tři série. První z nich, tedy čtvrtá řada, by měla v Americe odstartovat začátkem příštího roku. Jako první televize u nás všechny řady opět uvede AXN. 

Oficiální stránka AXN: www.axn.cz 
Fotografie a programy ke stažení: www.hbo.cz/info: uživatelské jméno: cz, heslo: hbocz
Mediální servis HBO: 

2media.cz, s.r.o.

www.2media.cz 

Pavlína Fechterová, pavlina@2media.cz
Naďa Machková, nada@2media.cz, 602 11 25 35

Veronika Machková, veronika@2media.cz, 724 702 241 
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