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Nová česká rozmarná komedie

s Petrem Čtvrtníčkem v hlavní roli.. 

Film "Poslední Plavky" je příběhem Jardy Kuchaře, hrdiny zašlé éry tuzexového bonu. Jeho finanční příjem spočívá v pronájmu vlastního bytu. Každé léto je nucen trávit u opuštěného rybníka, kde provozuje ještě opuštěnější bufet. Jeho pravou rukou (a to je levák) je místní prosťáček Kamil Hošpes. Mezi hrstku zákazníků patří dvojice traktoristů Jirka s Péťou a Jardův zapřísáhlý nepřítel, fanatický rybář Pepa Vrtílek se svým psem Pepíkem.
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Rozmarné letní dny jsou narušeny zjevením monstrózních rozměrů. Z hlubin vod třetí závlahové kategorie se vynořil monstrsumec Lojza a sežral Vrtílkova psa.

Jarda Kuchař v Lojzovi vidí šanci na regeneraci místního turistického ruchu. Povolává rybáře z celé republiky. A dva skutečně dojedou... 

V hlavních rolích komedie Poslední plavky se představí Petr Čtvrtníček (Obsluhoval jsem anglického krále, Rafťáci, Doblba!, Mazaný Filip, Kouř) a Josef Polášek (Doblba!, Štěstí, Mistři, Divoké včely).
Dále ve filmu uvidíme například Jiřího Lábuse (Obsluhoval jsem anglického krále, Čert ví proč, Babí léto, Tmavomodrý svět).

Premiéra:                
8. listopadu 2007



Název: 


Poslední plavky, ČR 2007
Žánr: 



Komedie
Formát: 


ŠUP (1:2,35), Dolby Digital, 92 min.
Přístupnost:  

Nevhodný do 12 let 
Režie: 


Michal Krajňák 

Scénář:


Viktor Csudai, Michal Krajňák, Viktor Tauš
Produkce: 


Fog ’n‘ Desire Films, Viktor Tauš

Kamera: 


Martin Matiášek
Střih:



Viktor Csudai
Zvuk: 
Lukáš Moudrý


Hrají:  
Petr Čtvrtníček, Josef Polášek, Rudolf Hrušínský, Jiří Lábus, Josef Rosen, Magdalena Sidonová, Kristina Farkašová a další
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