… a bude hůř
Motto : 
Proto vy jste tak nešťastný, věčně vožralí, smějete se normálním lidem, ale přitom jim závidíte, když už nic, tak aspoň tu lásku. Podívejte se na sebe, co jste – chudáci, ubožáci, pivní žoky, který se na nic jinýho nezmůžou, než na vopici a na nadávky na režim, kterej vás prej zkazil, jak říkáš, ale houby vás zkazil, vy byste byli stejně ubohý za jakýhokoliv režimu, vám to tady vlastně moc vyhovuje, aspoň to máte čím vokecat, blbci. 
Synopse CZ

Román Jana Pelce ...a bude hůř dosáhl během posledních patnácti let na Českou republiku nebývalého nákladu / více než 120.000 kusů /. 

Předlohou filmu je část, která vyšla první / v exilu ve Svědectví 1983 /  Děti ráje. Román se stal kultovním a zásadně ovlivnil několik generací. 

Konflikt hrdiny románu Olina a jeho přátel s konzumní společností, která jim nemá co nabídnout, než pronásledování policií a snahu o to změnit je násilím k ideálu měšťáctví. Příběh se odehrává v severních Čechách, v krajině povrchových dolů, elektráren, paneláků. Důležitým prvkem je hudba osmdesátých let.

Tvůrci se rozhodli zatím vynechat klasickou distribuci v multikinech a soustředit se na kluby, hudební festivaly a hospody. 

Proto byl film natočen na 16 mm černobílý inverzní film a bude promítán z 16 mm projektorů.

REŽIE Petr Nikolaev

SCÉNÁŘ 

Jan Pelc, Petr Nikolaev

KAMERA Diviš Marek

STŘIH Jiří Brožek

ZVUK 

Ladislav Procházka

HUDBA 

DG 307, Plastic People Of The Universe, A bude hůř... 

PRODUCENT

Čestmír Kopecký – První veřejnoprávní

KOPRODUCENT
Ateliéry Zlín

VÝKONNÝ PRODUCENT 

Petr Koza

HRAJÍ / FEATURING

Karel Žídek, Filip Kaňkovský, Mirek Škultéty, Tereza Hofová, Radek Uhlíř, Michal Gulyáš, Perla Kotmelová, Pavel Zajíček, Vratislav Brabenec, Karel Zima, Michal Souček, David Strnad a další...

STOPÁŽ 

84 min

PODPORA 


Státní fond České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie

Třinecké železárny

Webové stránky filmu

www.filmabudehur.cz

