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Francie, 1999, barevný, formát 35 mm

Dolby SRD, 1:1,66

originální titul: Gouttes d´eau sur pierres brûlantes
žánr: psychologické drama/tragikomedie

verze: francouzsky se slovenskými titulky

čas: 90 minut

klíčová slova: adaptace/JINÝ POHLED/smrt/ osamělost

počet kopií: 2

premiéra: 4.října 2001

monopol (AČFK): do 14.6.2005

režie: François Ozon

scénář: François Ozon (podle divadelní hry Rainera Wernera Fassbindera)

kamera: Jeanne Lapoirie

produkce: Olivier Delbosc, Marc Missonnier

zvuk: Eric Devulder

střih: Laurence Bawedin

výprava: Arnaud de Moleron

hrají: Bernard Giraudeau, Malik Zidi, Anna Thomson, Ludivine Sagnier

ocenění: 

2001 – César, Francie: nejnadějnější mladý herec – nominace (Malik Zidi)

2000 – MFF, Berlín: Cena Teddy (nejlepší celovečerní film s lesbickou a gay tématikou) 

2000 – Lesbický a gay filmový festival, New York: Cena poroty (nejlepší celovečerní film) 

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Film vznikl na základě divadelní hry Rainera Wernera Fassbindera, který toto dílo napsal již ve svých 19 letech a nikdy nepovažoval za vhodné uvést je na jevišti. Až nyní se ho ujal mladý francouzský režisér François Ozon. Proč si vybral právě tuto hru? „Vždy jsem zbožňoval nejenom Fassbinderovy filmy, ale také jeho život filmaře, způsob, jakým natáčel filmy bez ohledu na to, o čem, bez ohledu na to, jestli měl nebo neměl peníze, s loajálními spolupracovníky a s takřka chorobnou touhou,“ vysvětluje režisér. 

Fassbinderova hra je evidentně autobiografická, odehrává se v Německu v sedmdesátých letech dvacátého století a jejím hrdinou je devatenáctiletý Franz, který naváže vztah s padesátiletým komediantem Leopoldem. „Franz a Leopold jsou oba nešťastní,“ vykládá režisér, „Franz ztrácí svou identitu v Leopoldově touze, Leopold […] se zase rychle unaví, a po euforii nad něčím novým přichází ztráta zájmu.“ Franz se stane hračkou v rukou zkušenějšího partnera. Když ho jeho podřadná role přestane bavit a chce se sám stát tím, kdo vztah řídí, zaskočí ho další překvapení: znenadání se objeví bývalé milenky obou mužů. 
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Ačkoliv je ve filmu všudypřítomná úzkost ze smrti, z dospělosti, ze světa povinností a závazků, nechybí zde zároveň grotesknost a nadsázka. „Když jsem viděl Fassbinderovu hru, s údivem jsem zjistil, že jsem takřka jediný, kdo se směje,“ vypráví Ozon o svém divadelním zážitku a tvrdí: „Nechtěl jsem se vzdát jistých komických situací.“ 

O předloze k filmu se mluví v souvislosti s životem Fassbindera, ale příběh skrývá i některá tajemství ze života režiséra. „Pro mě je to autobiografie,“ řekl Ozon, „myslím, že když mi bylo 18, byl jsem Franz. Byl jsem zamilovaný, plný vášně, ale byl jsem manipulován – a neměl jsem rád muže jako takového.“
((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
François Ozon (1967) je rodilý Pařížan. Navštěvoval prestižní filmovou školu FEMIS a jeho krátké filmy, které natočil již během studia, byly často součástí mezinárodních filmových přehlídek (např. film Letní šaty /1996/ byl oceněn „Leopardem zítřka“ na MFF v Locarnu). Uvedeny byly i na televizních stanicích, jako je Arte nebo Canal +. Ozon si k většině svých filmů píše i scénáře, ostatně i pro film Kapky deště na rozpálených kamenech Fassbinderovu hru poněkud přepracoval. Jeho celovečerním debutem byl film Sitcom (1998), který vypráví o drobných rodinných starostech; snímek Pod pískem, zatím jeho poslední dokončené dílo, se  zabývá problémem stárnoucí ženy.
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Filmografie:
2000 Sous le sable (Pod pískem)

1999 Gouttes d´eau sur pierres brûlantes (Kapky deště na rozpálených kamenech)

1999 Les Amants criminels (Zločinní milenci)

1998 Sitcom

