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Pozoruhodný film renomovaného režiséra Amose Gitaïe byl s ohlasem uveden na MFF v Cannes. Jeho příběh dovolí divákům nahlédnout do života jeruzalémské čtvrti Mea Shearim, kde žijí ortodoxní Židé. O  cestě jejich osudů rozhoduje s boží prozřetelností a rozhodností místní rabín. Je mu jedno, že manželé Rivka a Meir se milují – protože během deseti let svého manželství nepočali dítě, měl by se Meir oženit s jinou dívkou a zplodit syna.

Ani Malka, sestra Rivky, nemá na růžích ustláno. Miluje sympatického Yaakova, který je ovšem kvůli službě v armádě vykázán z komunity. Podle rabínova nekompromisního rozhodnutí by si měla Malka vzít „vzorného věřícího“ Yossefa. 

Sestry tak stojí před osudovým rozhodnutím. Podřídí se rabínovi a tím i tisíciletým židovským tradicím, nebo vezmou odpovědnost za svůj život do vlastních rukou?
O NATÁČENÍ

Příběh snímku Kadosh se odehrává ve čtvrti Mea Shearim, ležící v srdci Jeruzaléma. V ní přežívá nelehký a patriarchální svět chasidů, krajně ortodoxní židovské sekty. Ženy jsou tu majetkem svých manželů. Nemají žádnou svobodu, posvátné texty Tóry jsou jim zapovězeny a mají jediný úkol: plodit děti, zvláště pak syny. Jejich manželé se zatím věnují celodennímu studiu Tóry. Jak to vypadá v ložnici krajně ortodoxního jeruzalémského manželského páru? Muž vstane, udělá tři kroky, odříká ranní modlitbu a poděkuje Bohu za to, že chránil přes noc jeho duši a že pro něj stvořil ženu…

Slovo „kadosh“ znamená v hebrejštině „posvátný, svatý“. Stejnojmenný film izraelského režiséra Amose Gitaïe tvoří poslední část jeho trilogie, věnované třem izraelským metropolím: Tel Avivu, Haifě a konečně Jeruzalému. Film zasadil do čtvrti Mea Shearim, jež je známá svými častými výpady vůči „nevhodně“ oděným turistům. Krajně ortodoxní Židé pečlivě uchovávají oblékání, jazyk a obřady svých východoevropských předků, rozprášených v hrůzách holocaustu. Černě odění muži a jejich cudně zahalené manželky (nesmějí odhalit ramena ani kolena) mluví běžně jidiš, fotoaparáty jsou zde zakázány a ti nejextrémnější odmítají světský stát Izrael s tím, že jde o baštu bezvěrců. „Vážím si z principu každé komunity, která se snaží uchovat homogenní kulturu,“ tvrdí Gitaï, režisér, spoluscenárista a spoluproducent filmu. „Líbí se mi boj Mea Shearim s turisty. Lidé se tam rozhodli, že své životy zasvětí památce kultury, která byla zničena. To ovšem neznamená, že bych souhlasil s jejich pravidly. Ale ve světě, který je poháněn automatikou výroby a konzumu, chovám k uzavřeným komunitám sympatie.“ 

Gitaï vyrůstal mimo krajně ortodoxní svět v rodině odkojené radikální politikou a avantgardní kulturou. „Soudím, že velikým rozporem židovské komunity, a nejen té krajně ortodoxní, je postavení ženy. Ta  je vnímána pouze jako stroj na rozmnožování. Všechen její potenciál se redukuje na tento úkol. To je důvod, proč jsem se rozhodl věnovat osudům dvou žen,“ dodává Gitaï. 

Tvůrce připravoval film dva roky. V Mea Shearim navštěvoval místní ješivy a synagogy, v dialozích Talmudu nacházel stopy Kafky, účastnil se intelektuálních debat a nasával atmosféru života, v němž je sebemenší úkon, od pití vody až po oblékání roucha, naplněn božským významem. Spisovatel Eliette Abecassis, sefaradimský ortodoxní rabín a znalec židovské náboženské tradice, mu pomáhal se scénářem a zahrál si roli učitele. 

Ze všech herců jedině Meital Barda, která hraje jednu ze sester, vyrůstala v rodině přísně dodržující tradice. Sama se později náboženských obřadů vzdala. „Krajně ortodoxní o něco přišli,“ říká jednadvacetiletá herečka. „Vemte si ve filmu postavu mého muže. Je tak fanaticky zaujatý vírou, synagogou a modlitbami, že zapomněl milovat sebe, Boha i mně.“ 

Sotva málokterý obyvatel Mea Shearim však bude proti Gitaïově snímku něco namítat. Televize je tu zakázána a filmy zavrhnuty jako nečistí nositelé hodnot světské kultury. Rabín Henri Kahn, šéfredaktor krajně ortodoxních novin Kountrass, namítá, že na základě toho, co slyšel, film praktiky jeho komunity zkresluje: „Naši lidé jsou pány svých životů. Žádný rabín vám nenařídí, koho si vzít. Co se týče žen, všímá si film okraje naší společnosti. 98 procent žen je se svou rolí manželky a matky naprosto spokojeno.“ Není divu, že po svém uvedení vyvolal snímek mezi ortodoxními Židy veliké pobouření.

TVŮRCI FILMU

Amos Gitaï (režisér, scenárista, producent)

Byť nemá formální vzdělání, patří Amos Gitaï mezi nejúspěšnější izraelské filmaře. Jeho snímky byly uvedeny na filmových festivalech v Cannes, Benátkách a Berlíně – byl to právě Kadosh, který po pětadvacetiletém půstu reprezentoval izraelskou kinematografii v soutěži MFF Cannes.

Gitaï (* 11. 10. 1950) se narodil v Haifě. Jeho otec Munio Gitaï byl před válkou členem avantgardního hnutí Bauhaus. Amos studoval architekturu v Haifě a na americké univerzitě v Berkeley. Účastnil se arabsko-izraelské války v roce 1973 a byl v boji raněn. Traumatický zážitek ho přivedl k filmařině. Po experimentálních snímcích ve formátu Super-8 se dal na natáčení dokumentů. Jeden z nich, nazvaný Bayit (1980), se zabýval soužitím arabských a židovských rodin a v Izraeli se jako „příliš pro-palestinský“ nikdy neuváděl. Dalším z jeho kontroverzních dokumentárních filmů byl Yoman Sadeh (1982) z okupovaných území a jižního Libanonu. Ten vyvolal pobouření pro svou kritiku vládní vojenské politiky. Možnostmi a úskalími plné integrace bezpočtu izraelských komunit se zabýval vysoce ceněný dokument Wadi 1981-1991 (1991).

Ve svém hledání příznivějšího filmařského zázemí přesídlil Gitaï v polovině 80. let do Paříže. Strávil tam devět let a s podporou evropských producentů natočil své první hrané filmy - včetně Esther (1986), parafráze biblického příběhu s ozvuky současné politické situace. Snímek Golem, l'esprit de l'exil z roku 1991 byl velkým evropským koprodukčním projektem o exilu a emigrantech, Gitaïově oblíbenému tématu. Snímkem Zihron Devarim (1996) započal svou trilogii  věnovanou třem metropolím Izraele. V Zihron Devarim, příběhu z Tel Avivu, se zabýval generačním konfliktem mezi zakladateli státu Izrael a jejich dětmi, Yom Yom (1998), zasazený do Haify, věnoval nevraživosti mezi Židy a Palestinci. Poslední díl trilogie Kadosh (1999) se odehrává v jeruzalémské ortodoxně židovské čtvrti Mea Shearim. Ve svém nejnovějším snímku Kippur (2000) se Gitaï vrátil k jomkipurové válce a opět se s ním zúčastnil soutěžní sekce festivalu v Cannes. 

Snímky Zihron Devarim a Yom Yom (pod názvem Den po dni) byly u nás uvedeny v rámci filmového festivalu Febiofest 2000.

