Maharal – Tajemství talismanu: Rozhovory s tvůrci filmu
– režisérem Pavlem Jandourkem, kameramanem Asenem Šopovem a mistrem zvuku Jiřím Klenkou
Pavel Jandourek (režie)

Dokážete popsat žánr filmu Maharal?

Maharal je určitě dobrodružný rodinný film. Do kina by měl přivést zejména děti nebo mladé diváky, které budou doprovázet jejich rodiče. Proto jsme se snažili pracovat na příběhu a poetice filmu tak, aby se právě ani dospělí nenudili.

Film má v sobě prvky detektivky a s trochou nadsázky i katastrofického filmu. Vzhledem k tomu, že se však odehrává v Čechách, zvolili jsme komornější formu vyprávění. Tu jsme si nazvali jako „foglarovskou“. A protože na film přijdou zejména děti, chtěli jsme, aby v kině zazněl i smích.

Jak vznikl název filmu a co vlastně slovo Maharal znamená?

S tímto slovem nám pomohl výtvarník a architekt filmu Milan Popelka, který vyráběl důležitou rekvizitu pro film – tajemnou knihu. V té je popsán postup a indicie, jak nalézt poklad. Nazval ji Via lucis, což znamená cesta světla, a Maharal je její autor. Tehdy jsem se také dozvěděl, že Maharal je vlastně složenina slov, kterou Židé nazývali a stále nazývají rabiho Löwa. Znamená to něco jako „marenu haaraf lev“ a v překladu to je „náš učitel rabi Löwe“. Zalíbilo se nám to natolik, že jsme se rozhodli nazvat tak celý film. A protože toto slovo zní velmi tajemně, využili jsme ho i jako tajenku pro rozkrývání pokladu.

Takže Maharal je na jedné straně rabi Löwe a na straně druhé i nejdůležitější rekvizita filmu, která protagonisty dovede až k pokladu. 

Jak jste se dostal k režii filmu?  

Já jsem se do tohoto projektu zapojil relativně na poslední chvíli. Nebyl jsem totiž jako většina režisérů již u shánění peněz. O ty se postarala produkce. Přišel jsem až v momentu, kdy byl jakýsi scénář a rámcově pokryt rozpočet. Chtěl jsem ale do příběhu trochu zasáhnout, a proto jsme ještě pracovali i na scénáři.

V původní verzi scénáře byly jen dvě děti ve věku čtrnáct a patnáct let, a proto za nejdůležitější změnu proti původní verzi považuji vznik malé dětské partičky. Dětským postavám Aleně a Davidovi jsme tak připsali ještě malého kamaráda, který se jim v tom sice trochu motá a situaci komplikuje, ale na druhé straně i pomáhá.

Bylo pro vás obtížné najít představitele těchto dětských rolí?

Absolvovali jsme snad padesát castingových sezení, protože se domnívám, že na schopnostech a kvalitách dětí stojí celý příběh. A myslím, že se nám podařilo sehnat úžasnou dětskou partičku. Zejména Matyáše, který hraje roli malého Ondry, jsme vybrali takřka okamžitě na jednom z prvních konkurzů. Hned když přišel, začal nám pomáhat s organizací celého výběru. S dospělejšími to bylo malinko složitější, ale také jsme to vyřešili. Na poslední casting pak ještě přišla malá Petra, pro kterou však nebylo ve scénáři místo. Jenže se nám tak zalíbila, že jsme se s dramaturgem panem Jiřím Chalupou a producentem Martinem Froydou rozhodli na poslední chvíli dopsat i čtvrtou dětskou roli. Nyní jsou tudíž v příběhu čtyři malí hybatelé děje, kteří si konkurují, ale také se doplňují, s dospělými hledači pokladu. Je to postaveno tak, že tam, kde dospělým nestačí obraznost, pomohou děti a společně najdou cestu k rozluštění tajenky zvané Maharal.

Jak se vám při natáčení s dětmi pracovalo?

S dětskými herci jsem točil poprvé, ale musím říci, že se s nimi spolupracovalo výborně. Nevím, zda to bylo tím, že jsme nepodcenili konkurzní část, ale byli naprosto přirození a chápali své postavy. Někdy dokonce lépe než někteří z dospělých herců. Teď, když ty děti znám, tak vím, že pro ně natáčení bylo těžké. Jsou totiž veselé a bezprostřední. V Maharalu jsou ale naopak neustále zaháněny do temných zákoutí, musí se bát a být detektivy a řešiteli. Musely tedy hodně hrát a tvářit se nepřirozeně. A právě to zvládly náramně. Nebyl s nimi jediný problém.

Byly nějaké scény, které jste již předem považoval za obtížné? 

Asi nejnáročnější scény jsou v závěru filmu. Patří mezi nejvýpravnější a nejobtížnější na přípravu. Na Barrandově jsme museli postavit v bazénu jeskyni a prádelnu a zatápět jak rekvizity, tak herce. Navíc se to točilo již na samém konci léta a už byla zima. Z toho jsem měl obavy. Ale nakonec se ukázalo, že daleko horší byl úplně samotný začátek natáčení. Rozhodli jsme se totiž natočit válečné scény v zimě a pokud možno na sněhu. To se bohužel nepovedlo, protože sníh právě na ten jediný týden roztál. I přesto jsme točili a záběry měly i tak zimní atmosféru.

Hlavně proto, že místo sněhu byly dvaceti- až pětadvacetistupňové mrazy. V téhle obrovské zimě jsme točili pět nocí dvanáct hodin bez přestávky.

Nejhorší na tom bylo to, že celý štáb chodil v péřových bundách a v čepicích ušankách a nikdo jsme se moc neznali. Vůbec jsem tedy netušil, kdo je rekvizitář, řidič anebo jen náhodný chodec. Teprve poslední noc jsme se přesunuli do interiéru, všichni si sundali svoje „masky“ a až šestý den natáčení se nám konečně podařilo se seznámit. Ve filmu se ale díky zimě aspoň všem náramně kouří od úst.

Postihly vás nějaké komplikace při natáčení na Zvíkově? 

Na Zvíkově se točilo bez problémů. Všichni nám vyšli vstříc a byť je tento hrad opředený bájemi a filmařskými historkami, jak se tam rozbíjejí kamery, vymazávají pásky a neexponují filmy, tak nám se nic takového nepřihodilo. Možná to bude tím, že ve věži, jak jsem se dočetl, se hromadí pozitivní energie a my jsme byli pozitivní štáb. Asi jsme se dobře doplňovali.

Navíc i celé natáčení proběhlo bez problémů, nikdo se nám nezranil.

Jak se vám pracovalo v pražském podzemí?

V kanálech jsme se ocitli jen na jeden den. Naštěstí se nám podařilo najít čistírnu odpadních vod v Bubenči, která má atmosféru ještě lepší než normální kanalizace. Vytvořila nám kulisu tajemného pražského podzemí, kde jsme mohli dobře svítit, postavit jízdy a jeřáby. Takže ani tady jsme nebyli ničím omezeni. Dokonce i potkani se chovali vzorně.

A jaká byla role dospělých herců?

Kromě dětí, které by měly hrát prim, je ve filmu ještě trojice dospělých hledačů pokladu. Hlavní postava Kristýna, kterou hraje Bára Seidlová, je specifická historička a na tuto výpravu se víceméně pouští proti své vůli. Ovšem důležité jsou i postavy dvou profesionálních hledačů pokladů, do kterých jsem obsadil Bořivoje Navrátila a Maroše Kramára. 

V těch by se měla zrcadlit věčná klukovská touha hledání pokladů, kterou snad v sobě všichni máme nebo jsme měli a jen jsme na ni během dospívání zapomněli. Mezi těmito postavami by mělo vzniknout jakési napětí, ale zároveň jsou nositeli humoru. Pan Navrátil představuje nejzemitějšího hledače pokladů a Maroš Kramár je zase o generaci mladší historik. A právě toto střetávání vede k řadě napínavých i humorných situací.

Jaké jste zvolil spolupracovníky v tvůrčích profesích?

Kameramanem filmu je Asen Šopov, výborný malíř se světlem, který točil Želary. Ten se společně s výtvarníkem a architektem Milanem Popelkou snažil vnést do filmu tajemno. Ale na druhé straně jsme nechtěli, aby to bylo příliš nabubřelé, protože nejsme americký velkofilm. Proto jsme se snažili i o poetiku staré Prahy.

Architektem a výtvarníkem filmu je Milan Popelka. S ním spolupracuji již řadu let a doufám, že i budu. Je to člověk, který si celý život hraje a jeho hromada nápadů a scenáristických postřehů nám pomohla i tentokrát. Například systém camery obscury byl jeho nápad.

Výtvarnicí kostýmů je Sylva Hanáková. S ní opět spolupracuji dlouho a myslím si, že je jednou z našich nejlepších kostýmních návrhářek. Hudbu skládal Zbyněk Matějů, podle mě náš nejlepší minimalistický hudební skladatel současnosti. Také s ním jsem již pracoval a zvolili jsme ho proto, že jsme chtěli, aby symfonický orchestr podbarvoval napětí v podzemních scénách.

Zvukařem je Jiří Klenka, opět jeden z nejlepších ve svém oboru, střihačem Jan Skalský, se kterým spolupracuji již deset let. Máme velmi podobný pohled na svět, takže se doplňujeme ve střižně i při dalších pracích před dokončením filmu. 

Pochválit si mohu i spolupráci s producentem Martinem Froydou.

Asen Šopov (kamera)
Vyskytly se při natáčení scény, které pro vás byly obtížnější?

Maharal je film, který je žánrově zajímavý. Určitě se tu něco podobného dlouho netočilo. Je to sice v uvozovkách pohádka, která by měla oslovit zejména děti, ale i jejich rodiče by se mohli mile pobavit. To by znamenalo, že film mohl být hodně stylizovaný, ale na druhé straně se většina příběhu odehrává v reálném prostředí. Proto bylo pro mě výzvou najít způsob, jak právě ta reálná prostředí ozvláštnit, aby dostala nádech mystična či tajemna.

Určitě bylo obtížné natočit zejména řadu nočních scén, které se odehrávají na velkých prostranstvích poblíž hradu Zvíkov, nebo naopak kanály a další podzemní prostory, u kterých jsme chtěli spolu s režisérem Pavlem Jandourkem vyvolat dojem, že se ničím nesvítí. To je vždy problematické.
Třetím oříškem byly scény v  jeskyni, v níž proběhne hlavní kouzlo. Zde jsme chtěli obrazy barevně odlišit od ostatního podzemí. Jeskyně byla postavená v ateliéru, a proto mi velmi pomohl architekt Milan Popelka, se kterým jsme se domluvili na vzhledu dekorace, aby byl právě zde umocněný dojem tajemna. Díky němu jsme dokázali zamaskovat, že téměř veškeré svícení jde shora. 

V temném prostředí je potřeba kvalitní technika. Jakou jste zvolil?

Předem jsem si uvědomoval, že budeme určitě potřebovat kvalitní optiku a zoomy. Proto jsem nakonec zvolil kamerovou techniku Panavision. Ta sice není tak „světelná“, ale má skvělou kresbu a hloubku ostrosti.  A to obrazům z prostředí, ve kterém jsme natáčeli, dodává naprostou jedinečnost. 

Zejména právě zoomy byly v denních exteriérech nenahraditelné. Hlavně proto, že mají dlouhý rozsah, jsou relativně velmi světelné a i přes jejich vyšší hmotnost se s nimi dobře pracuje.  

Jak jste řekl, tak značná část scén se odehrává v noci. Jak jste si v tomto případě poradil se světly?

Jednou z největších nočních scenérií byly záběry přes vodní hladinu na hrad Zvíkov. Zde jsme navíc řešili nejen problém s množstvím světel, ale i s dalšími světelnými efekty, protože během těchto obrazů neustále prší a občas se i zableskne. Musím říci, že v tomto případě nám velmi pomohl světelný park firmy AFM, která zabezpečila nejen velké množství světel, ale právě i ty skutečné speciality, jakými jsou například „lightning striky“. 
Jiří Klenka (zvuk)

Jak vznikal zvuk filmu?

Zvuková složka filmu vznikala včetně natáčení téměř pět měsíců. Přibližně dva a půl měsíce se natáčelo na velmi zajímavých místech, zejména v podzemí, a těch posledních dva a půl měsíce jsme se dostali k postprodukci, tj. k dokončování zvukové stopy.

Z natáčení se používají zejména dialogy, které se snažíme natočit co nejčistěji, a k nim se poté dotváří zbytek zvukové složky, tzn. ruchy, atmosféra, hudba. Jelikož je Maharal dobrodružný film s kriminální zápletkou, nabízí se celá řada výrazových prostředků, které i ve zvuku umožňují rozehrát dobrodružnou, až skoro dramatickou, funkci a ve spojitosti s obrazem vytvořit kompaktní celek, který odpovídá tomuto žánru.

S čím jste si nejvíce pohrál?

Hodně dlouho jsme hledali cestu, jak vyjádřit to, čemu pracovně říkáme zvuk Golema. To je zvuk, který se ve filmu ozývá několikrát ve spojitosti se sochou Golema, kterou vidíme, nebo s obrazovými nadhledy nad Prahou, kterým říkáme subjektivní pohled Golema. Tuto část jsme vytvářeli asi nejdéle, protože je to také nejstylizovanější část filmu.

A potom samozřejmě scény, kde se herci pohybují v podzemí a v kanálech ve vodě, nebo se vytváří zvuk zemětřesení či vodopádu. To jsou již tradičně nejsložitější, ale také nejvděčnější,  situace. 

