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Jan Svěrák uvádí nový film Alice Nellis
Scénář:
Alice Nellis
Režie:

Alice Nellis
Kamera:
Ramunas Greičus 

Střih:

Adam Dvořák



Hudba

Buty, Nina Simone

Hrají:

Iva Bittová, Karel Roden, Martha Issová, Ivan Franěk, Miloslav König, Anna Šišková, Sabina Remundová, Igor Chmela

Julie má všechno. Úspěšného a pohledného manžela, zdravou a chytrou dospívající dceru, práci překladatelky, oddaného milence a teď dokonce i nový, velký dům, kam se celá rodina právě přestěhovala.  Ale pod tímto zdánlivě spokojeným a klidným povrchem se skrývá mnoho tajemství, která nebude možno skrývat donekonečna.

Julii se však nechce dělat zásadní rozhodnutí. Místo toho se vrhne do zcela nesmyslné mise. Když ráno ve zprávách zaslechne, že zemřela jazzová zpěvačka a klavíristka Nina Simone, kterou v mládí obdivovala,  vzpomene si na dobu, kdy  vše bylo jednoduché a kdy žádné hory tajností neexistovaly. Zcela iracionálně se přes protesty celé rodiny rozhodne koupit si piano, na nějž jako malá hrávala. I když tím na první pohled od všech hlubokých  problémů utíká, ukáže se, že tento jediný den, kdy opustí bezpečnou rutinu svého života a vydá se hledat vytoužený nástroj, převrátí její dosavadní život vzhůru nohama. A přesně tohle je někdy potřeba, aby člověk mohl začít znovu.
Alice Nellis je úspěšnou režisérkou i scénáristou, její poslední film Výlet,  získal nejen pozornost diváků, ale  sklidil i slova uznání od kritiků a řadu festivalových cen jak domácích tak zahraničních. Je držitelkou Českého lva za scénář k filmu Výlet. Tento snímek byl rovněž oceněn Českým lvem za nejlepší ženský herecký výkon v hlavní roli pro Ivu Janžurovou.
Představitelku hlavní úlohy ve filmu Tajnosti Ivu Bittovou můžete znát nejen z koncertních pódií, ale i řady filmů. Naposledy jste ji mohli obdivovat ve filmu Želary.
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doporučená přístupnost: od 12 let

          žánr: drama-komedie
barevný, 97 min


                      propagace: A 1, B 4,  Rádio, TV
35 mm kopie 1:1,85, Dolby Digital 

 Internet: www.tajnosti.cz , www.bontonfilm.cz
Aleš Danielis v.r.

ředitel filmové distribuce BONTONFILM a.s.
