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                  TLAČOVÁ SPRÁVA

                      28. január 2008
Hřebejkov Medvídek rekordmanom
Nový český film Jana Hřebejka Medvídek, ktorý vstúpil do slovenskej distribúcie minulý štvrtok, si počas prvého víkendu v slovenských kinách získal svojich divákov. Komédiu zo života o troch kamarátoch a ich rodinách, si od svojej prvej projekcie prišlo pozrieť 9 723 divákov, čo je najviac zo všetkých snímok tohto režiséra, uvedených v slovenských kinách. Celkovo dosiahol otvárací víkend Medvídka 4. miesto v historických tabuľkách českých filmov podľa návštevnosti, predbehli ho len dva tínedžerské tituly Gympl Tomáša Vorla, Rafťáci Karla Janáka a Svěrákove Vratné lahve. Film sa premieta v desiatich kópiách na celom Slovensku.

Novú komédiu úspešnej filmárskej trojice Jan Hřebejk, Petr Jarchovský a Ondřej Trojan pod názvom Medvídek si diváci v slovenských kinách môžu pozrieť od 24. januára 2008. Odohráva sa v Prahe a rozpráva o troch kamarátoch. O veselých aj smutnosmiešnych stránkach ich priateľstva a o manželských a aj tých „iných“ vzťahoch. Hřebejk do filmu obsadil opäť české hviezdy, ako Táňa Vilhelmová, Aňa Geislerová, Nataša Burger, Klára Issová, Jiří Macháček, Ivan Trojan, na ktorých skvelé výkony sú diváci už zvyknutí, film má však aj reprezentatívne slovenské herecké zastúpenie. Jednu z hlavných mužských postáv stvárňuje Roman Luknár, vo vedľajšej úlohe sa objaví Zuzana Fialová. Slovenské farby v tvorivom štábe filmu háji aj kostýmová výtvarníčka Katarína Bieliková. 
Dej filmu Medvídek je zasadený do súčasnej Prahy, v ktorej žijú traja kamaráti. Poznajú sa od školských čias a keďže majú k sebe veľmi blízko, udržiavajú svoje vzťahy aj naďalej a navzájom sa navštevujú i so svojimi rodinami. Ich životy sa zdajú byť idylické, málokto z ich okolia ale tuší, že skrývajú tajomstvá, po odhalení ktorých sa zmení nielen ich životné smerovanie, ale aj životy ich blízkych. Čo sa stane, ak pretvárka, tajomstvá a klamstvá vyjdú najavo? Vydrží ich priateľstvo a manželstvá? A existuje také silné kamarátstvo aj medzi ženami? Aj o tom je Medvídek.
Film Medvídek s ľahkosťou rozpráva skutočné príbehy skutočných ľudí a s humorom ukazuje rôzne spôsoby riešenia manželských kotrmelcov. Filmárska trojica v zložení režisér Jan Hřebejk, scenárista Petr Jarchovský a producent Ondřej Trojan ponúkajú opäť zmes dejových zvratov, vtipných gagov a uvoľňujúceho humoru. Podľa slov režiséra „je to veľmi konverzačný film, ktorý skúma z mnohých uhľov pohľadu fenomén manželstva a všetko, čo k nemu patrí. Teda materstvo, otcovstvo, nevery... Zaujímajú ma príbehy, v ktorých veci nie sú pod povrchom také, ako sa javia navonok.“ Komédiu od tvorcov úspešných filmov Pelíšky a Pupendo snáď najvýstižnejšie charakterizuje jej slogan. Film je o svete, v ktorom je ženský princíp silnejší ako mužský, mäkké je silnejšie ako tvrdé a voda je silnejšia ako kameň. Ženy majú skrátka vždy navrch!
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