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Tisková zpráva: 14.10. 2008 
Hrdinové Kozího příběhu v ulicích současné Prahy

Hlavní postavy filmu představí v muzeu unikátní maketu Karlova mostu, v ulicích Prahy budou hledat nejoblíbenější pověst a na slavnostní premiéře se pozdraví se svými dabéry
Hlavní hrdinové prvního českého 3D počítačově animovaného filmu Kozí příběh: Pověsti staré Prahy se vydají do ulic současné metrople, kde budou hledat nejoblíbenější pražskou pověst, a zájemcům budou zcela zdarma rozdávat čoko - kozí bobky. 
Ve středu 15. října 2008 ve 13:30 hodin se hrdinové filmu zúčastní slavnostní vernisáže v Muzeu Karlova mostu (Křížovnické náměstí 3, Praha 1) a pomohou hostům vernisáže a veřejnosti představit unikátní maketu původní podoby Karlova mostu. Tedy právě té podoby, kvůli níž Kuba a Koza přivážejí na stavbu vajíčka. 
Odpoledne se pak středověké filmové postavy i s Kozou vydají do pražských ulic. Pokusí se v nich zjistit nejoblíbenější a nejznámější pražskou pověst, legendu či strašidlo, zájemcům budou rozdávat filmové dárky a těm nejodvážnějším i čoko - kozí bobky.  
PREMIÉRA
Večer se Kuba, Máca i Koza zúčastní slavnostní premiéry filmu Kozí příběh: Pověsti staré Prahy v Palace Cinemas Slovanský dům. Na premiéře od 19:00 hodin i na následném večírku u Karlova mostu se pozdraví se svými dabéry Mahulenou Bočanovou, Matějem Hádkem, Michalem Dlouhým, Dalimilem Klapkou, s jejich dětmi i s dalšími hosty. 
MUZEUM KARLOVA MOSTU
Křížovnické náměstí 3, 110 00 Praha 1 – Staré Město
13:30 hod – vernisáž unikátní makety – Muzeum Karlova mostu 

od 14:00 hod – Koza dělá anketu v ulicích Prahy
19:00 hod – slavnostní premiéra filmu Palace Cinemas Slovanský dům
O filmu
Stavba Karlova mostu je pro české království ohromná událost. Z celé země se sem sjíždějí povozy naložené vejci, která se přidávají do malty, aby byl most pevnější a odolnější. Mezi nimi je se svým vozem plným vajec i vesnický mládenec Kuba a jeho věrná kamarádka Koza, kteří se do Prahy vydávají hledat své štěstí. 
Rodinná komedie Kozí příběh – Pověsti staré Prahy se odehrává ve středověké české metropoli, v době strašidel a rodících se legend, v době, kdy Praha teprve začíná dostávat svoji majestátní tvář. Hlavní hrdinové filmu – mládenec Kuba a jeho prostořeká Koza – se připletou ke stavbě Karlova mostu, vzniku Staroměstského orloje, příběhu Faustova domu, jejich kroky zkříží kat Mydlář a spát jim nedá ani pověstný chlupatý duch. Originální výtvarnou stylizaci, která navazuje na tradici české animátorské školy, doplňuje nejmodernější technologie pro tvorbu 3D počítačově animovaných filmů a skvělé hlasové obsazení jednotlivých postav. Kozímu příběhu propůjčili své hlasy Matěj Hádek, Mahulena Bočanová, Viktor Preiss, Michal Dlouhý, Miroslav Táborský, Petr Nárožný a zejména Jiří Lábus v roli hlavní kozí hrdinky. 

KONTAKT na tiskový servis filmu : PRagency

Lukáš Vedral,  tel.:  (+420) 731 117 049,  icq:   239-860-804,  skype: vedricz
e-mail: lukas.vedral@pragency.cz
Radek Auer, tel.:  (+420) 602 25 55 46, skype: radek auer, icq: 476-549-801
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