Synopse celovečerního filmu

Vy nám taky, šéfe!


Film Vy nám taky, šéfe! je moderní situačně-konverzační komedie s dramatickými prvky, odehrávající se v současné Praze. Vypráví příběh několika lidí, kterým zdánlivě sama od sebe spadla do klína neočekávaná životní příležitost. 
Děj filmu je zasazen do divácky atraktivního prostředí prestižní reklamní agentury Mráz Communications. Reklama jako taková je fenoménem dneška, který nechává jen málokoho chladným – miliony lidí se jí řídí, další miliony jí opovrhují. Pro nás však reklamní agentura není místem, které bychom chtěli zesměšňovat nebo naopak glorifikovat. Bereme ji pouze jako zajímavé a podnětné prostředí, ve kterém se setkávají hrdinové našeho filmu a prožívají zde svá malá (a někdy i velká) životní vítězství i prohry. A všechno je o to zajímavější, že většina z nich neměla ještě donedávna tušení, že by na nějakém podobném místě mohla vůbec pracovat.

 Například jako současný ředitel firmy Mráz Communictions Leo Pavlíček. Leo je asi třicetiletý floutek, pohodář, kterého nerozhodí ani věci, které by ho rozhodit měly. Jeho snem je stát se hereckou hvězdou – ve skutečnosti má za sebou jen pár bezvýznamných štěků, to však rozeného optimistu jakým je Leo nemůže zastavit. Z toho důvodu nepovažuje ani za nutné hledat si nějakou stálou, nebo dokonce nedej bože zodpovědnou práci. Když ho vyhledá jeho strýc, asi padesátiletý úspěšný podnikatel Ivan Mráz a nabídne mu místo ředitele ve své reklamní agentuře, Leo nabídku nejprve zděšeně odmítá. Jenže ve filmu, kterým chtěl konečně prorazit, mu vyškrtli celou jeho roli, nemá ani korunu, dluží, kam se podívá, elektřina už je vypnutá a vystěhování je na spadnutí. Leo nakonec nemá jinou možnost, než proti své vůli nabízené místo přijmout.

Ve firmě se setkává se svými novými podřízenými – účetní v důchodu Karličkou, bohémským grafikem Kamilem, pubertálním kreativcem Mikim a mladou traffic manažerkou Terezou. Všichni jsou nováčky nejen ve firmě, ale i v oboru. Ivan Mráz měl nicméně pro jejich angažování dobré důvody. Jeho bývalá ředitelka firmy mu odešla i s většinou kontaktů a teď už bývalých zaměstnanců. Ivan se nechce spálit znovu, proto se tentokrát při výběru zaměstnanců řídil více charakterovými vlastnostmi než schopnostmi. Navíc u nich všech cítí skryté vlohy, které stačí rozvinout. Všichni zaměstnanci (až na Lea, který by nejradši nedělal nic) jsou nadšení – mají dobře placenou práci a důvěru do nich vkládá sám Ivan Mráz, obecně vážený muž, úspěšný podnikatel a horký favorit v doplňovacích volbách do Evropského parlamentu.
Nadšení se však brzy srazí s realitou a rychle vyprchává. Karlička má panický strach z počítače, Miki se při tvorbě reklam inspiruje drsnou školou a jeho výtvory jsou nepoužitelné a Kamil přistupuje ke svým grafickým návrhům jako ke svébytným uměleckým dílům, které chápe jen on a pár jeho kamarádů. Vedení takového týmu je samozřejmě nad síly i podstatně schopnějšího manažera než Leo. Ten chvíli bojuje s větrnými mlýny, ale nakonec se vzdá. Jde Ivanovi dát výpověď s tím, že v současném složení může firma pouze zkrachovat. Ivan však Lea překvapí, když se mu po chvíli váhání přizná, že přesně to bylo jeho cílem. Jeho konkurenti ho vydírají a pokud Ivan nenechá firmu zkrachovat, znemožní mu jeho kampaň do Evropského parlamentu. Leo se náhle ocitá ve zcela nové situaci – místo normálního ředitele má být tím, kdo firmu pohřbí. Po chvíli váhání se rozhodne svému strýčkovi pomoct.
Ze začátku se zdá, že neexistuje snazší úkol. Díky nezkušenosti zaměstnanců, které nikdo nevede, jde Mráz Communications od neúspěchu k neúspěchu a klienti odpadají jak na běžícím pásu. Vypadá to, že krachu firmy nestojí nic v cestě. Jenže reklamní branže je nevyzpytatelná. Někdy se mohou slabiny změnit ve výhodu a šílený styl Mikiho a Kamilových reklam se zalíbí jednomu zákazníkovi a tím, jak se liší od všech ostatních běžných, průměrných a nudných reklam zaujme lidi. Klient je nadšený, postupně přicházejí další, Mráz Communications se opět stává vyhledávanou značkou - a Leo, který se do té doby řídil nepsaným pravidlem „Čím hůř, tím líp“ stojí před zdánlivě neřešitelným problémem. Jak zničit firmu, které se daří víc a víc? 

Leo se dostává pod velký tlak. Ivan je stále nervóznější, vyděrači začínají být netrpěliví a přitvrzují. Kromě toho má Leo od Ivana jednoznačný příkaz, že se zaměstnanci nesmějí nic dozvědět o chystaném krachu. Jenže Leo už necítí zodpovědnost pouze ke svému strýci, ale i ke svým lidem ve firmě. A tak se flegmatik Leo možná poprvé v životě rozhodne angažovat ve věci, do které mu „vlastně nic není“ a vše prozradí. Po úvodním rozčarování se zaměstnanci rozhodnou Ivanovi solidárně pomoct zlikvidovat firmu. Jenže ve skutečnosti je všechno tak trochu jinak a všichni nyní stojí před jedním z nejtěžších rozhodnutí ve svém životě. Budou potřebovat všechny svoje schopnosti, spoustu štěstí a kdo ví – třeba při tom v sobě objeví i ty Ivanem zmiňované skryté vlohy.

Komedie „Vy nám taky, šéfe!“ vypráví příběh o tom, že i podceňovaní černí koně můžou vyhrát, pokud opravdu chtějí a snaží se o něco, na čem jim opravdu záleží. A také o tom, že některé věci musíte udělat, i když víte, že jsou nebezpečné a nemají téměř naději na úspěch. Musíte je udělat, protože prostě víte, že „je to správné“. Protože kdybyste je neudělali, přestali byste si sami sebe tak trochu vážit – a navíc byste přišli i o ten poslední zbytek neděje, který Vám ještě zbývá. A mimoto si u toho můžete užít ještě spoustu legrace (byť v dané chvíli hodně šibeniční). A to už za trochu toho rizika stojí…
