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         premiéra 20. listopadu  2008
Jedeme v tom všichni

Režie:

Martin Kotík
           

Scénář:
Petr Nepovím
Kamera:          Miroslav Čvorsjuk                       

Střih:

Karel Coma 
Hudba: 
Tomáš Polák                      

Hrají:
Václav Vydra, Iva Janžurová, Jan Zadražil, Sandra Nováková, Ladislav Hampl, Mahulena Bočanová, Anna Polívková, Pavel Šimčík, Jiří Langmajer, David Kraus a další…
Česká komedie Vy nám taky, šéfe! se odehrává v  prostředí prestižní reklamní agentury Mráz Media, vedené schopným managerem Ivanem Mrázem, který právě nabírá nové zaměstnance do svého týmu (Václav Vydra).
Film vypráví příběh několika lidí, kterým zdánlivě sama od sebe spadne do klína neočekávaná životní příležitost. Účetní v důchodu Karlička (Iva Janžurová), pubertální textař Miki (Ladislav Hampl), mimoidní grafik Kamil (Pavel Šimčík), mladá manažerka Tereza (Sandra Nováková), i jejich šéf, neambiciózní flákač a příležitostný herec Leo (Jan Zadražil) neměli ještě donedávna ani tušení, že by na nějakém podobném „atraktivním“ místě mohli vůbec kdy pracovat. A také nemají tušení jak to v takové reklamce vlastně chodí.

Partě „loserů“ se zdánlivě nabízí životní šance. Když zjistí, že všechno je úplně jinak, boj o vysněnou práci pro ně teprve začíná…  
Komedie Vy nám taky, šéfe! je především o tom, že i „slabší“ mohou zvítězit, pokud opravdu chtějí a snaží se o něco, na čem jim opravdu záleží. A také o tom, že některé věci musíte udělat, i když víte, že jsou nebezpečné a nemají téměř naději na úspěch. A mimoto si u toho můžete užít ještě spoustu legrace.
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žánr: komedie
doporučená přístupnost: přístupno


propagace: A1, B4, TV, rádio, internet
barevný, české znění, xxx min 


internet: www.vynamtakysefe.cz
35 mm kopie, Dolby Digital

Aleš Danielis v. r.

ředitel filmové distribuce BONTONFILM a.s.
