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GEYER KOSINSKI, DANIEL GOLDSBERG & TODD PHILLIPS

synopse

    Roger (Jon Heder) je zoufalec nad zoufalce, o kterého ženy vůbec nejeví zájem. Nastává však okamžik, kdy se tento ztrápený hlídač jednoho newyorkského parkoviště odhodlá k zásadnímu kroku: chce od základu změnit svůj život. Roger už nechce být ani o minutu déle terčem věčných posměšků a vtipů ze strany svého okolí. Ale nejvíc ze všeho touží konečně sebrat odvahu a pozvat svoji krásnou sousedku Amandu (Jacinda Barrett) na schůzku. Aby zjistil jak na věc, zapíše se do speciálního supertajného kurzu. Domnívá se, že cílem kurzu je zvýšení sebevědomí. Na místě zjišťuje, že cíle jsou poněkud jiné. Jde prostě o to, jak dostat ženu do postele. Kurz s bravurou vede svérázný Dr. P. (Billy Bob Thornton). Za pomoci svého asistenta Leshera (Michael Clarke Duncan) používá Dr. P. nekonvenční a často také nebezpečné terapeutické a vyučovací metody. Absolventům své školy však zaručuje stoprocentní výsledky: budete-li se řídit jeho metodami, dokážete v sobě probudit skrytého lva a žádná vám neodolá. 

Zbytek třídy tvoří Rogerovi podobní odpadlíci a vyděděnci nelítostné společnosti: Walsh (Matt Walsh) se chce konečně odstěhovat ze sklepního bytu u svých rodičů. Diego (Horatio Sanz) už nechce být pod pantoflem své panovačné manželky a Eli (Todd Louiso) je jen další stydlín, který nemůže najít partnerku. Za nesporného přispění doktorovy osobité terapie se Roger postupně stává nejlepším žákem třídy. Dokonce se odhodlá a konečně osloví Amandu. Rogerovy úspěchy však probouzí v Dr. P. skrývanou soutěživost a učitel se záhy stává jeho největším sokem, který se překvapenému Rogerovi začne plést do profesního i osobního života. Pro odhodlaného Dr. P. neexistuje žádná překážka, a už vůbec ne v podobě Rogerovy vysněné dívky Amandy. Aby Amandě odkryl doktorovu skutečnou povahu, musí hrdina povolat na pomoc své spolužáky a porazit mistra jeho vlastními zbraněmi. 

o filmu
Při práci na filmu SCHOOL FOR SCOUNDRELS, který je inspirován stejnojmenným britským snímkem  z roku 1960, se opět spojilo osvědčené tvůrčí duo Todd Phillips a Scot Armstrong. Z jejich spolupráce vzešly v minulosti scénáře k úspěšným komediím ROAD TRIP (Road Trip, 2000), MLÁDÍ V TRAPU (Old School, 2003) a STARSKY & HUTCH (2004). Své nové a zcela původní pojetí příběhu o přísně tajném terapeutickém výukovém programu představili scénáristé výkonnému producentovi Bobovi Weinsteinovi. 

Todd Phillips (scénárista a režisér filmu): „Příběh pojednává o skupině mužů, kteří z všemožných důvodů a v rozdílných ohledech potřebují poradit a podat pomocnou ruku, a obracejí se proto na jediného muže, kterým je ještě ke všemu Billy Bob Thornton. Takový nápad na filmový scénář mě jednoduše na místě nadchnul.“

V hlavní roli Rogera, hlídače jednoho newyorského parkoviště, kterého neustále trápí pocit úzkosti a který si nevěří, se představuje Jon Heder. Herec se proslavil jako hvězda komedie NAPOLEON DYNAMIT (Napoleon Dynamite, Jared Hess, 2004), která naprosto nečekaně stala obrovským hitem. Heder charakterizuje svoji postavu Rogera jako muže, jenž „se rozhodne vyhledat pomoc, protože se mu líbí sousedka Amanda a má nepřekonatelný strach ji pozvat na schůzku. V práci to ke všemu nemá vůbec snadné. Kolegové ho neustále šikanují a utahují si z něj a kamarádům i příbuzným je jednoduše pro smích. Kurs je určen přesně pro zoufalce jako je Roger, kteří ale chtějí od života prostě něco víc.“

Todd Phillips (scénárista a režisér filmu): „Jon se nám zdál pro roli Rogera naprosto ideální volba. Kromě toho, že prokázal své ohromné komediální schopnosti v Napoleon Dynamit, má v sobě jistou nevinnost a naivitu, která vás okamžitě strhne na jeho stranu a přiměje vás fandit mu od začátku do konce.“

Držitel Oscara (za scénář ke svému režijnímu debutu z roku 1996 SMRTÍCÍ BUMERANG/Sling Blade) Billy Bob Thornton hraje ve filmu postavu Dr. P, jehož Thornton popisuje jako napůl génia a napůl padoucha.“ Thornton zazářil v podobné komediální roli už v dřívějším hitu produkční společnosti Dimension SANTA JE ÚCHYL! (Bad Santa, Terrry Zwigoff, 2003). Komedie SCHOOL FOR SCOUNDRELS však poskytla Thorntonovi příležitost, jak dát svému charakteristickému cynismu uhlazenější podobu. 

Billy Bob Thornton se doslova nemohl dočkat spolupráce s Jonem Hederem: „Jonova osobnost podle mého názoru jedinečným způsobem spojuje humor s naivitou a nevinností. V Napoleon Dynamit byl naprosto úžasný. Představa natáčení s ním pro mě byla jako droga, vytvořil jsem si na něj úplný návyk. V době, kdy jsem podepisoval smlouvu, nebylo ještě jisté, že Jon roli přijme. Když se tak stalo a já se dozvěděl, že bude hrát Rogera, byl jsem ještě šťastnější.“

Todd Phillips (scénárista a režisér filmu): „Billy Bob Thornton je herecká hvězda první třídy a představa práce s ním byla pro mě na celém projektu bezesporu nejlákavější. Postavu Dr. P jsme se Scotem psali Thorntonovi přímo na tělo. Kdyby roli odmítnul, neumím si vůbec představit, co bychom dělali.“  

Scot Armstrong (scénárista): „Rčení, že slušní hoši končívají jako poslední, je podle mého názoru často pravdivé. V případě kariéry a žen jsou vypočítaví lumpové vždy o krok napřed a v New Yorku to platí dvojnásob. Bylo nesmírně zajímavé vystavit Jona Hedera dané situaci. Nejhodnější a nejslušnější chlap na světě je nucen se doslova svléknout z vlastní kůže a vzít si za vzor někoho, jako je Dr. P. v podání Billyho Boba Thorntona.“

V roli Amandy, čerstvé absolventky univerzity a Rogerovy sousedky, se představuje Jacinda Barrett, která zaujala v pokračování Deníku Briget Jonesové (Briget Jonesová – S rozumem v koncích, 2004). „Dostal se mi do rukou scénář, který byl vtipný, dokonale odlehčený, duchaplný a zábavný. Při čtení jsem se smála jako pominutá. Todda považuji za výborného komediálního režiséra. Navíc se mi líbil Jonův výkon v Napoleon Dynamit i Billy Bob v řadě filmů. Připadalo mi to proto jako jedinečná příležitost se při natáčení skvěle bavit, celou dobu se smát a taky jednoduše vyzkoušet zase něco jiného.“ 

Michael Clarke Duncan (nominovaný na Oscara za vedlejší roli v Zelené míli režiséra Franka Darabonta, 1999) hraje Leshera, pravou ruku doktora P.. Billy Bob Thorton: „Lesher představuje mého asistenta. Michael je jedním z nejmilejších a nejpřívětivějších lidí, s nimiž jsem se v životě setkal. Většinou ho obsazují do tragických a obecně vážných rolí. A já ho přitom vždy viděl jako veselého a vtipného chlapíka. Jsem proto rád, že měl ve SCHOOL FOR SCOUNDRELS příležitost se tak předvést.“

Při obsazování Rogerových spolužáků vybírali producenti a režisér ze vlastní důvěrně známé a téměř neměnné skupiny herců:

Horatio Sanz, jenž se proslavil účinkováním v nyní již několikáté sérii kultovního televizního pořadu Saturday Night Live, si zahrál také ve Phillipsově starším snímku ROAD TRIP (2000) a v nejnovějším SCHOOL FOR SCOUNDRELS ztvárnil postavu Diega. Podobně jako mnozí další herci v tomto filmu, pochází i Sanz z komediálního divadelního spolku Upright Citizen’s Brigade (UCB, Sbor poctivých a bezúhonných občanů) sídlící původně v New Yorku a odnedávna v Los Angeles.

Postava Walshe byla zvlášť psána na tělo jinému, stávajícímu členovi UCB Mattovi Walshovi, jenž se jako „Walsh“ objevil už v OLD SCHOOL. Phillips jej obsadil také do role fotografa na místě činu v dalším svém starším snímku ROAD TRIP .

Také zbylé žáky ve třídě doplnili další členové UCB. Spoluscénárista snímku Scot Armstrong, jenž pravidelně, každou sobotu, vystupuje v představení UCB s názvem Matka, neváhal a do Phillipsovy „školy“ dal „zapsat“ řadu svých kolegů z výše jmenovaného divadelního spolku. 

Scot Amstrong: „Dal jsem jim prostě seznam členů divadla, na němž byli herci jako Jon Glaser, Paul Scheer, Aziz Ansari, Matt Walsh, Horatio Sanz a Andrew Daly. Herci v UCB jsou talent jeden vedle druhého, ale také se pořádně nadřou. Jsou však nesmírně oblíbení a v New Yorku mají spoustu fanoušků. UCB je spolkem, v jehož proslulých konverzačních komediích a dostala příležitost celá řada v později populárních komiků. 

Protože byli do rolí žáků ve třídě „Phillipsovy školy“ obsazeni téměř výhradně kamarádi a herečtí kolegové z divadla, kteří si spolu navíc často zahrají i ve filmech, vznikla během natáčení na place jedinečná a neopakovatelná atmosféra, jíž se režisérovi Phillipsovi navíc dokonale podařilo přenést i do vznikajícího filmu. „Byla to prostě děsná zábava jak za tak před kamerou,“ dodává Horatio Sanz. Matt Walsh souhlasí: „Je to tak trochu skutečná třída. Už jenom sedm nebo osm z těch kluků znám z představení v UCB. Proto bylo natáčení a všechno tak neformální. Pořád jsme blbnuli a vymýšleli nejrůznější voloviny a Todd nás v tom ještě podporoval.“

Matt Walsh mluví o motivacích své postavy ve SCHOOL FOR SCOUNDRELS, která mu byla psána na tělo: „Představuji manažera v jedné restauraci a mám podnikavou povahu se smyslem pro pravidla a spravedlnost. Dost se dřu, šetřím a peníze na školné jsem tak zřejmě musel ukrást rodičům. Stále ještě bydlím u nich doma, ve sklepě, ale ten kurz je pro mě opravdu jedinečná šance roztáhnout křídla, konečně se projevit a být chlap.“

Paul Sheer, hvězda televizního pořadu The Best Week Ever a miláček publika UCB, si okamžitě zamiloval jak svoji postavu Little Pete ve SCHOOL FOR SCOUNDRELS,  tak kostým, který má na sobě. „Hraji nemocničního ošetřovatele, co zbožňuje hedvábí. Během natáčení jsem měl na sobě dohromady víc hedvábí, něž jsem před tím vůbec kdy viděl a děsně se mi to líbilo.“ 

O svých „bratrech“ ze třídy říká: „Vypadáme všichni jako praví odpadlíci vyřazení ze společnosti, takoví typičtí newyorkští taxikáři. Normálně byste se s námi vůbec nebavili. Jsme ti týpci, co vidíte sedávat věčně samotné v hospodě, jak jí polívku a dokola si objednávají levný kafe.“ 

Scot Armstrong (scénárista): „Psaní scén ve škole mi přišlo jako docela ošemetná záležitost. Ani já ani Todd jsme totiž sami nikdy nebyli žádní machři. Prostě já jsem například nikdy nechodil s Agelinou Jolie. Billy Bob ale ano! Představoval jsem si, jak si Billy Bob pročítá pasáže, kde učí ve škole, a říká ,chlapi, ale tak to vůbec není... Podejte mi tužku!`“

Svůj komediální talent propůjčili postavám ve filmu SCHOOL FOR SCOUNDRELS dále také Todd Louiso, Sarah Silverman, David Cross, Luis Guzman a Dan Fogler:

Todd Louiso, Phillipsův bývalý spolužák z Newyorkské univerzity (NYU), chtěl s režisérem už dlouho spolupracovat a měl obrovskou radost, že to konečně vyšlo. „Zaujalo mě především, jak neuvěřitelně vtipný to byl scénář a jak oba jeho autoři dokonale vystihli ono specifické mužské téma. Sám jsem si při čtení mnohokrát uvědomil, jak jsou některé pasáže pravdivé. Přitom je to celé podáno velice vtipně a zároveň s citem.“ 
Sarah Silverman se svým typickým drsným, až zatrpklým smyslem pro humor byla pro tvůrce filmu ta pravá Becky – postava sarkastické spolubydlící. Díky výkonům v dokumentárně pojaté komedii THE ARISTOCRATS (r. Paul Provenza, 2005) a dalším snímku SARAH SILVERMAN: JESUS IS MAGIC (r. Liam Lynch, 2005) patří dnes Silverman k těm nejosobitějším a nejpřímočařejším komediálním herečkám. Se sarkasmem sobě vlastním říká: „Zvláštní, jak často mě obsazují právě do rolí protivných spolubydlících, už toho mám dost. Když jsem četla scénář, uvědomila jsem si, že to je úplně jiný typ postavy. To skutečně je protivná spolubydlící.“ 

Silverman také podotýká svým osobitým způsobem, totiž bez špetky skromnosti, že je vlastně Phillipsova „múza“. „Představte si, že Todd beze mě nenatočí žádný film. Je strašně nejistý a nerozhodný, dokud ho ta ,Velká S.`pokaždé trochu nepostrčí. Neumím si představit, co by s ním bylo, kdyby se mi třeba něco stalo. Ale nesmím na to myslet, jinak mám o něj strach. Je to moc hodný kluk.“

Populární David Cross, vybaven stejnou měrou suchého humoru, vzpomíná, jak přišel ke své roli ve SCHOOL FOR SCOUNDRELS, kde hraje postavu Iana: „Zúčastnil jsem se soutěže. Zbožňuji různé druhy sladkostí. Na obalu jednoho z nich jsem našel takový ten formulář, který když vyplníte a odešlete, tak můžete vyhrát roli v hollywoodském filmu. Přesně to jsem udělal. Vyplnil jsem ho, odeslal a vyhrál jsem roli ve filmu.“

Dan Fogler, který hraje Rogerova otravného kolegu v práci Zacha, říká, že pro inspiraci nemusel vůbec chodit daleko. Svoji postavu „jsem jednoduše založil na všech těch klucích, od nichž jsem denně dostával do těla po cestě do školy. Přesně takový mizera je Zach.“

Luis Guzman, nezapomenutelný v HŘÍŠNÉM BOOGIE (1997) či TRAFFIC - NADVLÁDA GANGŮ (2000), hraje ve Phillipsově snímku postavu poradce, který má na svých terapeutických sezeních především naslouchat problémům ostatních zaměstnanců. Jak říká jeho seržant Moorehead: „Je to způsob, jak si trochu přivydělat.“ Navíc nejen Guzmán, ale i jeho děti byli nadšení, když mu oblíbení tvůrci Phillips s Armstrogem roli ve filmu nabídli.

Herci také dostali příležitost dokázat své sportovní nadání (či neohrabanost) a to konkrétně na tenisovém kurtu. Sekvence tenisového zápasu se natáčela na základní škole v Pasadeně. Spousta tamních žáků znala Jona Hedera z hitu Napoleon Dynamit a Billyho Boba Thorntona překvapivě z mládeži nepřístupného filmu Santa je úchyl!. „Ty děti Boba naprosto zbožňovaly. Dokázaly dokonce citovat úryvky ze „Santy“ a pokřikovaly je na Boba,“ popisuje natáčení ve škole Jacinda Barrett. 

tvůrci
Todd Phillips (režisér, scénárista a producent)

Pochází z newyorkského Brooklynu. Při práci jej vždy inspiruje humor a situace vycházející z každodenní reality a také víra, že „skutečnost je mnohdy daleko podivnější než fikce“. 

Studoval dokumentaristiku na Newyorkské univerzitě (NYU) a na tomto poli také debutoval coby režisér. Jeho dva rané dokumenty získaly ocenění na amerických filmových festivalech: 

Hated  (debut): Neworleanský filmový festival 1994. Phillips jej natočil hned v prvním ročníku studia. Hated se stal nejúspěšnějším studentským filmem roku. 
Frat House: MFF v San Franciscu 1998, Filmový festival Sundance 1998 (Velká cena poroty pro nejlepší dokument). Film z produkce HBO odhalující život vysokoškolských bratrstev ve Spojených státech vyvolal po svém odvysílání vlnu veřejného pohoršení a TV HBO jej byla nucena stáhnout z vysílání a to na neurčito. Phillips stále doufá, že bude v budoucnu moci snímek znovu uvést. 
K tvorbě hraných filmů přešel poté, co na festivalu Sundance setkal s producentem Ivanem Reitmanem. Reitman produkoval obě Phillipsovy úspěšné komedie Road Trip a Mládí v trapu.
Todd Phillips se na většině svých filmů podílí jako scénárista i producent a pravidelně spolupracuje se scénáristou Scotem Armstrongem, s nímž připravuje v produkci Ivana Reitmana také svoji další komedii s názvem Old School Dos. 

Režijní filmografie:

dokumenty: 
Hated (1994), Frat House (1998), Bittersweet Motel (2000). 

hrané filmy: 
Road Trip (Road Trip, 2000), Mládí v trapu (Old School, 2003), Starsky & Hutch (2004), School for Scoundrels (2006).

Scot Armstrong (scénárista)

Podílel se na všech celovečerních filmech Todda Phillipse: Road Trip (Road Trip, 2000), Mládí v trapu (Old School, 2003), Starsky & Hutch (2004), School for Scoundrels (2006).

Spolupracovat také na psaní scénářů k filmům: Santa je úchyl! (Bad Santa, Terrry Zwigoff, 2003) Vánoční skřítek (Efl, Jon Favreau, 2003)

J. Geyer Kosinski (producent)

Podílí se na vedení a je spolumajitelem produkční společností Industry Entertainment, jež revolučním způsobem spojila pod jednou střechou jak filmovou produkci tak zastupující agenturu, přičemž se významně podílí i na televizní tvorbě (produkovala dosud 7 pořadů). Z celovečerních filmů to jsou například:
Rekviem za sen (Requiem for a Dream, Darren Aronofsky, 2000), 15 minut  (Fifteen Minutes, John Herzfeld, 2001), 25. hodina (25th Hour, Spike Lee, 2002), Quills - Perem markýze de Sade (Quills, Philip Kaufman, 2002), Hranice zlomu (Beyond Borders, Martin Campbell, 2003), Její případ (North Country, Niki Caro, 2005).

Z postu agenta zastupoval například Billyho Boba Thorntona, Angelinu Jolie, George Clooneyho, Kevina Spaceyho či Roberta Downeyho, Jr.. Kosinski tak spolupracoval na výrobě řady divácky úspěšných a kritikou oceňovaných snímky: 

Albino Alligator (Kevin Spacey, 1996), Smrtící bumerang/Sling Blade (Sling Blade, Billy Bob Thornton, 1996), Gia (Michael Cristoper, 1998, TV), Ples příšer (Monsters Ball, Marc Forster, 2001), Lara Croft - Tomb Raider ( Simon West, 2001), Sedmý hřích (Original Sin, Michael Cristofer, 2001), Zloděj životů (Taking Lives, D.J. Caruso, 2004), Mr. And Mrs. Smith (Doug Liman, 2005).
Samostatně jako producent filmu stojí například za snímky: School for Scoundrels (Todd Phillips, 2006) a Špatné zprávy pro Medvědy (Bad News Bears, Richard Linklater, 2005).

Daniel Goldberg (producent)

Z jeho spolupráce z Toddem Phillipsem vzešly doposud tři filmy, všechny divácky úspěšné komedie: 

Road Trip (Road Trip, 2000), Mládí v trapu (Old School, 2003), School for Scoundrels (2006). 
herci
Billy Bob Thornton (Dr. P.)

Nepřehlédnutelný a osobitý herec, který si postupně vydobyl post filmové hvězdy. První výrazné uznání si získal za jednu z hlavních rolí v kriminálním dramatu Jednoduchý plán. V posledních pěti letech se  také často podílí na scénáři filmů, v nichž hraje. Na svém kontě má také tři režijní počiny:

Smrtící bumerang/Sling Blade (Sling Blade, 1996) je Thorntonův režijní debut, za nějž získal řadu ocenění a uznání: Oscar za Nejlepší adaptovaný scénář, nominace v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon v hl. roli.

Krása divokých koní (All The Pretty Horses, 2000) je adaptací stejnojmenného bestselleru Cormaca McCarthyho.

Daddy and Them (2001) je nezávislý koprodukční snímek, v němž si Thornton zahrál s Laurou Dern, Brendou Blethyn či Jamie L. Curtis.

Vybraná filmofragie posledních let: Jednoduchý plán (A Simple Plan, Sam Raimi, 1998), Ples příšer (Monsters Ball, Marc Forster, 2001), Muž, který nebyl (The Man Who Wasn't There, Joen a Ethan Coenovi, 2001), Banditi (Bandits, Barry Levinson, 2002), Santa je úchyl! (Bad Santa, Terrry Zwigoff, 2003), Nesnesitelná krutost (Intolerable Cruelty, Joen a Ethan Coenovi, 2003), Muž, který zabil (Levity, Ed Solomon, 2003), Láska nebeská (Love Actually Richard Curtis, 2003), Pevnost Alamo (The Alamo, John Lee Hancock, 2004), Špatné zprávy pro Medvědy (Bad News Bears, Richard Linklater, 2005), Ledová sklizeň (Ice Harvest, Harold Ramis, 2005).

Herecké nominace na Zlatý Globus:  Jednoduchý plán (vedle herecké nominace na Oscara), Muž, který nebyl, Banditi, Santa je úchyl!
Jon Heder (Roger)

Představitel zpravidla vedlejších rolí si získal ohromný úspěch výkonem v komedii roku 2004 Napoleon Dynamit. Snímek soutěžil na festivalu Sundance a byl vyhlášen americkou komedií roku 2004 na U.S. Comedy Arts Festival. Jonu Hederovi vynesla role teenage-outsidera uznání na festivalech a herecká ocenění (MTV Movie Award a Teen Choice Award). 
Vybraná filmografie: Napoleon Dynamit (Napoleon Dynamite, Jared Hess, 2004), A co když je to pravda? (Just Like Heaven, Marc Waters, 2005), V tom domě straší! (Monster House, Gil Kenan, 2006), School for Scoundrels (Todd, Phillips, 2006), Divoké vlny (Surf's Up, Chris Buck, Ash Brannon, 2007) 

Jacinda Barrett (Amanda)

Pochází z australského Brisbane a pozornost kritiky si získala vedlejší rolí v adaptaci románu Philipa Rotha Lidská skvrna, kde si zahrála po boku Anthonyho Hopkinse a Nicole Kidman. 

Vybraná filmografie: Lidská skvrna (The Human Stain, Robert Benton, 2003), Okrsek 49 (Ladder 49, Jay Russell, 2004), Briget Jonesová – S rozumem v koncích (Briget Jones: The Edge of Reason, Beeban Kidron, 2004), School for Scoundrels (Todd, Phillips, 2006), Poseidon (Poseidon, Wolfgang, Petersen, 2006)

Michael Clarke Duncan (Lesher)

Duncan ztvárňuje jak komediální tak vážné postavy, přičemž bývá, často samoúčelně, typově obsazován do rolí „slaboduchých obrů“. Jednou z nich si však Duncan získal pozornost kritiky a široké veřejnosti. Tehdy upoutal strhujícím dramatickým výkonem v Zelené míli, kde zastínil i hvězdu filmu Toma Hankse. Za vedlejší roli si vysloužil nominaci jak na Oscara, tak Zlatý Globus a získal i několik hereckých ocenění.

Vybraná filmografie: Zelená míle (The Green Mile, Frank Darabont, 1999), Můj soused zabiják (The Whole Nine Yards, Jonathan Lynn, 2000), Planeta opic (Planet of the Apes, Tim Burton, 2001), Král Škorpión (The Scorpion King, Chuck Russell, 2002), Daredevil (Daredevil, Mark Steven Johnson, 2003), Sin City – město hříchu (Sin City, Robert Rodriguez, Frank Miller, Quentin Tarantino, 2005), Ostrov (The Island, Micheal Bay, 2005), School for Scoundrels (Todd, Phillips, 2006).

Matt Walsh (Walsh)

Walsh si úspěšně buduje kariéru především na divadle, zejména pak v souboru komediálního divadelního spolku Upright Citizen’s Brigade (UCB, Sbor poctivých a bezúhonných občanů). Co se týče filmu, spolupracuje velmi často právě s Toddem Phillipsem a Scotem Armstrongem.

Vybraná filmografie: Road TripI (Road Trip, Todd Phillips, 2000), Mládí v trapu (Old School, Todd Phillips, 2003), Santa je úchyl! (Bad Santa, Terrry Zwigoff, 2003), Vánoční skřítek (Efl, Jon Favreau, 2003), Starsky & Hutch (Todd Phillips, 2004), School for Scoundrels (Todd Phillips, 2006). 

Todd Louiso (Eli)

Filmovému herectví se věnuje spíše sporadicky i když už od počátku devadesátých let. Je znám především z vedlejších rolí buď nesmělých, zakřiknutých mladíků nebo podivínů. Příležitost v hlavní roli celovečerního filmu zatím nedostal.

Louiso režíroval nízkorozpočtový film Love Liza (2002) s Phillipem S. Hoffmanem v hlavní roli, uvedený s úspěchem i na MFF v Karlových Varech. Hoffman si zahrál také trojroli Bernarda, Horacia a Laerta v Louisově krátkometrážním režijním debutu z roku 1995 The Fifteen Minute Hamlet – komediální variaci na klasickou tragedii. Snímek byl oceněn na Newyorkském festivalu komediálních filmů v roce 1997.
Vybraná herecká filmografie: Všechny moje lásky (High Fidelity, Stephen Frears, 2000), Děkujeme, že kouříte (Thank You for Smoking, Jason Reitman, 2005), School for Scoundrels (Todd Phillips, 2006).
Sarah Silverman (Becky)

Je často charakterizována jako drzá herečka s ostrým jazykem, jejíž sarkasmus a osobitý smysl pro humor je takřka pověstný. Na počátku své tvůrčí kariéry spolupracovala na populárním televizním pořadu Saturday Night Live jako jedna ze scénáristů. V oblasti hraného filmu je známá především z menších, typově stejných, vedlejších rolí v nízkorozpočtových komediích a jen ojediněle dramatech. I přesto, nebo právě proto, na sebe poutá pozornost svojí další tvorbou, zejména divadelní a varietní. Vydobyla si postavení jedné z nejosobitějších komediálních hereček svojí generace. Kariéra filmové herečky, zdá se, není její prioritou. Silverman usiluje o statut autorské osobnosti, což se jí daří.

Vybraná herecká filmografie: Únosci (The Way of the Gun, Christopher McQuarrie, 2000), Před svatbou ne! (The Heartbreakers, David Mirkin, 2001), Evoluce (Evolution, Ivan Reitman, 2001), Škola ro(c)ku (The School of Rock, Richard Linklater, 2003), The Aristocrats  (Paul Provenza, 2005),  Sarah Silverman: Jesus is Magic (Liam Lynch, 2005), School for Scoundrels (Todd Phillips, 2006).
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