PRÁZDNINY PANA BEANA

Mr. Bean, který poprvé ožil v roce 1990 na britských televizních obrazovkách, se díky jedinečnému talentu Rowana Atkinsona propojit roztomilou fyzickou komiku a grotesku s postavou, kterou si člověk nemohl nezamilovat, stal celosvětovou hvězdou. Seriál obletěl svět a jeho obrovský úspěch přiměl jeho dva scénáristy – Atkinsona a Richarda Curtise – k natočení celovečerního filmu.
Vzhledem k jeho obrovskému úspěchu (po celém světě vydělal přes 260 milionů dolarů) bylo jen otázkou času, kdy se dva klíčoví tvůrci rozhodnou připravit pro sympatického zmatkáře další filmové dobrodružství. Do druhého dílu šli s pevným odhodláním vydat se jiným směrem a nekopírovat styl ani schéma původního filmu.
„Vždycky jsme cítili, že Mr. Beana čeká další film, který však bude výrazně odlišný od toho prvního,“ vysvětluje Rowan Atkinson. „První díl jsme natočili před deseti lety a točit pokračování s ročním nebo dvouletým odstupem by bylo poněkud logičtější než točit ho až nyní, ale zkrátka nám trochu trvalo, než jsme o tom začali přemýšlet.“
Přestože od jeho posledního filmového vtělení do Mr. Beana uplynulo deset let, nebylo pro něj těžké zhostit se této úlohy znovu. „Od toho předchozího filmu jsem se mu moc nevěnoval – naposledy jsem ho hrál v nějakém britském dětském pořadu asi před dvěma lety. Ale nečinilo mi potíže se do něj znovu vžít, pochopit jej a ihned vědět, jak by se choval v libovolné situaci. Už na něm nepotřebuji pracovat, přemýšlet o něm a uvažovat nad tím, jak by reagoval. Instinktivně ho znám, ty jeho dětinské instinkty jsou ve mně docela hluboko zakořeněny. Na natáčení je pro mě nejnáročnější to, že jsem v podstatě v každé scéně a musím neustále dohlížet na to, aby vztahy mezi Beanem a lidmi, které ve filmu potkává, fungovaly tak, jak mají.“
Atkinsona přitahovala možnost vyzkoušet si při natáčení druhého dílu jiný filmařský styl. „Vždycky mi přišlo, že je Mr. Bean předurčen k tomu, aby o něm vznikl snímek v evropském stylu,“ říká herec a scénárista. „První díl jsme pojali spíš americky. Měl příběh, formát a nádech americké rodinné komedie. Mě ale zajímal koncept, kdy by byl Bean aktivním prvkem, který pohání příběh vpřed, nikoliv jen reakčním elementem jako u prvního filmu, kdy stál víceméně v pozadí, zatímco příběh hnaly kupředu ostatní postavy.“
Atkinsonovi a Curtisovi tentokrát vypomáhal spoluzakladatel divadla Theatre de Complicite Simon McBurney, který má spoustu zkušeností s pantomimou. Možnost práce na postavě, která se projevuje spíše činy než mluveným slovem, jej ihned zaujala. „Naprosto zbožňuji němou komedii, a to ve všech jejích formách,“ říká McBurney, který vždycky toužil po tom, aby mohl éře němých filmů vzdát hold. „Jednou z prvních věcí, kterou jsem s Rowanem udělal, bylo to, že jsme se společně podívali na snímky Bustera Keatona, Charlieho Chaplina, Harolda Lloyda a Carla Valentinea. Dívali jsme se také na kousky filmů s Jacquesem Tatim a mě napadlo, že by bylo vzrušující zkusit koncipovat film tak, aby v něm Bean skoro nic neřekl. Nejlepší je ve chvílích, kdy něco dělá, spíše než říká.“
Filmaři si uvědomovali, že se film možná neubrání srovnání s Tatiho klasickou komedií Prázdniny pana Hulota, nicméně Atkinson podotýká: „Film žene kupředu Beanova touha dostat se na krásnou pláž. Nebyl nijak přímo inspirován Prázdninami pana Hulota. Ten film byl v podstatě o tom, že pět minut cestuje a pak je hodinu a půl na pláži, zatímco my hodinu a půl cestujeme a na pláž zůstane pět minut. Takže je to vlastně ten film naruby.“
Když si začali scénáristé pohrávat s možnými dějovými liniemi, vynořil se jeden klíčový element: významná ženská postava. „Než se k nám Simon připojil, říkali jsme si, že by jedním z pilířů filmu mohlo být to, že si Bean najde ženu,“ říká Bevan. „Simonovi přišlo, že Bean není ten typ filmového hrdiny, který by se mohl na plátně zamilovat, ale podpořil myšlenku, že by nějaká důležitá ženská postava mohla děj na některém místě osvěžit. Simon s Rowanem usoudili, že film by měl být koncipován jako cesta, měl by být co nejjednodušší a ryzí. Náš hrdina se vydá na dovolenou k moři a celý film bude pojednávat o jeho snaze dostat se na pláž, která bude lemována mnoha zmatky a problémy, se kterými se po cestě setká.“

„Stejně jako ve všech němých komediích je i tady přítomna nějaká ústřední touha, která pohání děj, v tomto případě Beanova chuť vyrazit si na prázdniny do Francie,“ pokračuje McBurney. „Příběh je opravdu založen na akci, ve stylu Bustera Keatona nebo třeba Chaplina ve filmu Zlaté opojení. Není tam žádné budování psychologie, je to opravdu velmi, velmi jednoduchá záležitost. Zkrátka se někam snaží dostat a nedaří se mu to.“
Úvodní diskuse přivedly tým ke dvěma dalším důležitým prvkům. Prvním z nich byla otázka dialogů, u nichž se rozhodli, že budou buď ve francouzštině nebo jiném jazyce, kterému Bean nerozumí. A sám Bean bude vybaven pouze třemi francouzskými slovy – Oui, Non a Gracias.
„Popravdě řečeno jsem vždycky tak trochu litoval, že měl Mr. Bean v prvním filmu tolik dialogů,“ říká Atkinson. „Tím, že jsme ho umístili do prostředí, kde se nedokáže domluvit, jsme ho přinutili vypořádat se s každou situací mlčky a zachovali jsme tak tu stylovou čistotu.“
Tým také usoudil, že Mr. Bean se během své cesty na vytouženou pláž setká se dvěma základními postavami – chlapcem a ženou. Kluka, kterého si zahrál Max Baldry, se Bean musí pokusit dopravit zpátky k jeho rodičům, což v nemalé míře komplikuje skutečnost, že neumí anglicky. Žena, kterou ztvárnila Emma de Caunes, sice Beana nepřivede k milostnému vzplanutí, ale stane se součástí jeho dobrodružství.
„Při obsazování jednotlivých rolí jsme měli obrovské štěstí,“ říká Atkinson. „Emma de Caunes je všechno, co jsme si mohli přát. Umí být láskyplná, ale zároveň má velmi proměnlivou náladu – a tak nějak si představujeme typickou francouzskou herečku. Max Baldry je velmi aktivní, velmi živý, velmi bystrý a velmi přirozený.“
„Pro Sabine jsme potřebovali někoho, kdo nebude ani příliš mladý, ani příliš dospělý,“ říká koproducentka Caroline Hewitt. „Byla určitá věková hranice, za kterou by to už nebylo tak zajímavé, nicméně nemohla být ani příliš mladá a roztomilá. A Emma je přesně uprostřed, přesně v tom správném věku. Kromě toho dokonale chápe ty vzestupy a pády, které člověka v herecké profesi mohou potkat, což se pro tuhle postavu hodilo. Max byl první kluk, který se nám přišel ukázat. Jeho příchod všechno změnil, protože mluvil rusky a my jsme potřebovali právě dítě, které umí plynně hovořit nějakým jiným jazykem, než je angličtina. Má v sobě spoustu energie. Je úplně vyrovnaný a také asi trochu předčasně vyspělý, ví úplně přesně, co dělá.“
Pro Emmu de Caunes, jednu z vycházejících francouzských hereckých hvězd, která si zatím naposledy zahrála ve filmu Nauka o snech, bylo rozhodování o tom, zda roli přijmout nebo nepřijmout, velmi jednoduché. Díky svému otci, televiznímu hlasateli Antoineovi de Caunesovi, postavu Mr. Beana důvěrně znala: „Když mi bylo 15 nebo 16, nosil mi táta domů kazety s Beanem a já jsem z toho úplně šílela. Dokázalo mě to pokaždé rozesmát, takže jsem velká fanynka. Líbí se mi to, že je takový nevinný, jako dítě, a všichni ho dokážeme pochopit. A tenhle film je hodně poetický. Navíc to byla možnost zahrát si s Rowanem, což je úžasný herec. Nejde jen o to, že je ta role groteskní, on je opravdu fantastický herec a mně se moc líbilo ho pozorovat při práci a improvizaci. Pro mě je jako Charlie Chaplin.“
Max Baldry, pro kterého je tento snímek filmovým debutem, je také velký znalec Beanových televizních dobrodružství. „Vyrůstal jsem v Polsku a na Mr. Beana jsme se vždycky dívali. Je známý po celém světě. Když jsme jednou natáčeli u Vítězného oblouku, projel okolo nás autobus s japonskými turisty a oni začali otevírat okna a křičeli z nich: ‚Mr. Bean! Mr. Bean!‘ Bylo to opravdu legrační. Je pro mě velice vzrušující s ním hrát, i když je v té roli tak komický, že mám někdy velké problémy udržet smích.“
S nabídkou role Carsona Claye filmaři oslovili Willema Dafoea – jednoho z předních amerických herců, do jehož filmografie patří filmy jako Anglický pacient, Život pod vodou nebo Spider-Man. „Je to vtipná postava,“ vysvětluje koproducentka Caroline Hewitt. „Je to karikatura pózistického artového režiséra, který se živí natáčením reklam a pak zrežíruje nejnudnější umělecký film v dějinách. Willem k tomu přistupoval velkoryse a otevřeně a ihned se do té role vžil.“
Dafoe je Atkinsonův fanda a nenechal se příliš dlouho přesvědčovat. Film pro něj byl také příležitostí se trochu žánrově odklonit od své dosavadní filmografie. „Liší se to od toho, co jsem dělal dosud, a to mi tu roli často okoření. Bylo to dobrodružné, protože jsem k tomu musel přistupovat úplně jinak, než jsem zvyklý. Je to fyzická komedie, což bylo hodně osvobozující. Užil jsem si spoustu zábavy.“
Režijní taktovky se zhostil Steve Bendelack, režisér mnoha britských seriálových hitů a filmu League of Gentlemen’s Apocalypse. Podle producenta Tima Bevana byl pro film jasnou volbou: „Chtěli jsme najít někoho, kdo má smysl po komedii a už v minulosti pracoval s komediálními herci, ale zároveň rozumí filmu. A Steve byl v tomhle směru ideální.“
Pro Bendelacka bylo hlavním a nejtěžším úkolem zasadit Beana do nového prostředí. „Bylo pro mě zajímavé zkombinovat prověřené a ozkoušené věci, které už Rowan jako Bean dělal, s různými novinkami. V tomto filmu jej vidíme v mnohem širším kontextu. Bylo hrozně zajímavé zasadit jej do skutečného světa mezi skutečné lidi a pozorovat ty protiklady.“

Koproducentce Caroline Hewitt učarovala lehkost, s jakou se Atkinson do postavy vžívá. „Rowanova schopnost koncentrace je naprosto výjimečná. Během natáčení jsem jej stihla poznat a když jsem pak viděla, jak se mění v Mr. Beana, byl to skoro šok. Je to úplné ovládnutí osobnosti. Bylo to úplně jiné než u ostatních herců, kteří své postavy různě zkoumají. Rowan ví naprosto přesně, jaký Bean je, a dokáže bez jakéhokoliv přemýšlení říct třeba ‚Tohle bych jako Bean neudělal‘.“
Film se odehrává téměř výhradně ve Francii, kterou chtěli filmaři vyobrazit tak, aby vyvrátili Beanovy zakořeněné představy. „Hodně jsme diskutovali o tom, že by Bean mohl trpět těmi klasickými hloupými předsudky,“ říká McBurney. „Jeho představy o Francii ztělesňuje reklama na jogurt, v níž je země vyobrazena jako krajina plná malebných starověkých vesniček, ve kterých posedávají před kavárnami přehnaně družní muži v baretech. Pak se ale ukáže, že je tahle jeho vize docela dost mimo. Skutečná Francie je úplně jiná. Dlouho jsem v ní žil a přišlo mi, že by měla být vykreslena jako velmi moderní země s úžasným smyslem pro design,“ pokračuje Burney. „Klíčové bylo vidět Beana, jak se potýká s cizí kulturou. V tom televizním seriálu se často ocitl v neznámé situaci. Tentokrát se ocitá rovnou v neznámé zemi.“
Natáčení proběhlo během 12 týdnů v létě 2006 a filmaři v jeho průběhu zavítali do Londýna, Paříže, Luberonu a Cannes, kde využili nádherných pláží i budovy Le Palais, v níž se tradičně koná proslulý filmový festival.
Štáb dostal jako první v historii povolení natáčet během festivalu přímo na červeném koberci. „Ukázalo se, že prezident festivalu Giles Jacob je fanda Mr. Beana a ten nápad se mu moc líbil,“ říká Hewitt. „Byli hrozně vstřícní a pomohli nám všemi myslitelnými způsoby. Jednu scénu jsme natáčeli ve chvíli, kdy po koberci pochodovala skutečná delegace k nějakému filmu – prostě jsme se k ní připojili. A pro jednu složitější scénu jsme zabrali plochu, na které se rozprostírají tři veřejné pláže.“
O TVŮRCÍCH

Nadějný elektroinženýr s tituly z univerzit v Newcastlu a Oxfordu ROWAN ATKINSON (BEAN) přilákal pozornost širokého spektra diváků v roce 1977 na filmovém festivalu v Edinburghu. O rok později zahájil v londýnském divadle Hampstead Theatre vlastní revue a stal se zakládajícím členem kreativního týmu v pozadí pořadu Not the Nine O'clock News. Tento experiment BBC vyústil ve 4 úspěšné seriálové řady, platinové a zlaté desky, spoustu knižních bestsellerů, Stříbrnou růži na festivalu v Montreux a ocenění International Emmy a British Academy Award. Atkinson se stal Osobností roku televize BBC.
V roce 1981 se stal nejmladším hercem, který kdy měl vlastní one-man show na Londýnském West Endu. Kompletně vyprodaná sezóna mu vynesla cenu Society of West End Theatre's Award pro komediální herecký výkon roku. V roce 1983 začal spolu s Richardem Curtisem pracovat na situační tragédii Černá zmije, kterou produkovalo BBC. Během následujících pěti let získaly 4 vzniklé sezóny tohoto seriálu tři ceny Britské akademie, International Emmy, tři ceny ACE a několik cen pro samotného Atkinsona. Rowan byl znovu zvolen Osobností roku televize BBC.
Poté si zahrál hlavní roli ve hře Larryho Shuea The Nerd a napsal novou one-man show, s níž se po vyprodané sezóně na West Endu přesunul na Broadway. Později absoloval úspěšné turné po Austrálii, Novém Zélandu, Dálném východě a Velké Británii. V roce 1988 hrál šest měsíců na West Endu v komediální hře Antona Chekhova The Sneeze.
Jeho dalším významným televizním počinem byl komediální seriál Mr. Bean, který vznikl v produkci ITV a HBO. Pilotní díl získal Zlatou růži na festivalu v Montreux a byl nominovaný na International Emmy. Další epizody pak získávaly různá ocenění včetně International Emmy, dvou cen BANFF Award a ceny ACE v kategorii nejlepší komediální počin roku 1995. Ze všech komediálních pořadů na komerčních televizích v 90. letech měl Mr. Bean nejvyšší rating. Produkční společnost Tiger Aspect, jíž je Atkinson partnerem, vyprodukovala také spoustu úspěšných dokumentů, v nichž se Atkinson objevil. V roce 1995 si zahrál hlavní roli inspektora v sitcomu Tenká modrá linie. O rok později vznikla i druhá sezóna.
Tiger vyprodukoval také hodinový speciál Rowan Atkinson on Location in Boston pro HBO a BBC, který sestával z jeho nejlepších pódiových vystoupení. Show získala v roce 1993 cenu ACE. Atkinson se objevil také v celé řadě filmů včetně Nikdy neříkej nikdy se Seanem Connerym, The Tall Guy s Jeffem Goldblumem, Čarodějky Nicka Roega, Žhavé výstřely 2, Čtyři svatby a jeden pohřeb a oscarového krátkého filmu The Appointments of Dennis Jennings. V animovaném megahitu Lví král propůjčil hlas postavě Zazu.

Jako koproducent a představitel titulní role se v roce 1997 podílel na filmu Mr. Bean: Největší filmová katastrofa, který se stal snímkem s třetími největšími celosvětovými tržbami v britské historii.
V průběhu roku 2000 byl v britském Millennium Dome promítán 35minutový film Blackadder Back & Forth, v němž si Atkinson po boku všech hvězd původního seriálu zahrál po deseti letech postavu Edmunda Blackaddera.
V roce 2001 se objevil ve filmu Davida Zuckera Milionový závod s Whoopi Goldberg, Cubou Goodingem Jr. a Johnem Cleesem. Ztvárnil také roli záporáka ve filmu Scooby-Doo z roku 2002. O rok později se představil v titulní úloze parodie na špionáží filmy Johnny English, kterou zrežíroval Peter Howitt. Mezi jeho další filmy patří romantická komedie Láska nebeská Richarda Curtise, kde se po boku Billa Nighyho, Colina Firtha, Emmy Thompson, Liama Neesona, Hugha Granta, Keiry Knightley či Chiwetela Ejiofora představil v roli klenotníka Rufuse, a komedie Univerzální uklízečka Nialla Johnsona s Maggie Smith a Kristin Scott Thomas.

V roce 2002 se podílel na animované verzi příběhů Mr. Beana s názvem Mr. Bean: The Animated Series.
WILLEM DAFOE (CARSON CLAY) byl v roce 2000 nominován na Oscara, Zlatý glóbus a cenu SAG za roli Maxe Schrecka ve filmu Ve stínu upíra, který mu přinesl také cenu Independent Spirit Award. Ocenění se dočkal také od asociace Los Angeles Film Critics. V několika posledních letech si zahrál ve dvou obrovských filmových trhácích: v hitu Sama Raimiho Spider-Man, v němž ztvárnil úhlavního nepřítele ikonického havního hrdiny, a v animovaném filmu Hledá se Nemo, v němž propůjčil hlas rybičce jménem Gill.
V poslední době jsme jej mohli vidět také ve filmu Spikea Leea Spojenec s Denzelem Washingtonem, Jodie Foster a Clivem Owenem, komediálním dramatu Život pod vodou Wese Andersona s Billem Murrayem, Owenem Wilsonem a Cate Blanchett, romanci Paris, je t'aime se Stevem Buscemim a Natalií Portman, dramatu Manderlay Larse von Triera, dalším dramatu Letec Martina Scorseseho, akčním filmu xXx: Nová dimenze a komedii Hledáme Ydol.

Mezi jeho nadcházející projekty patří romantické drama Giady Colagrande Before It Had a Name (na němž se podílí také jako spoluscénárista), thriller Henryho Millera Anamorph a třetí díl veleúspěšné série Spider-Man.
Dafoe proslul spoluprácí s předním režiséry – s Anthonym Minghellou spolupracoval na oscarovém filmu Anglický pacient, s Oliverem Stonem na filmu Četa, který mu vynesl nominaci na Oscara, s Martinem Scorsesem na filmu Poslední pokušení Krista, s Davidem Lynchem na filmu Zběsilost v srdci a s Alanem Parkerem na filmu Hořící Mississippi.
Ve své filmografii má také tři snímky, které natočil s Paulem Schraderem (Auto Focus - Muži uprostřed svého kruhu, Affliction a Muž bez spánku) a dále filmy Únos, Ripley Under Ground, Hra o smrti, Věznice, Americké psycho, Pokrevní bratři, eXistenZ, Lulu na mostě, Lovci mozků, Pavilon žen, Tak daleko, tak blízko!, Nebezpečná rychlost 2: Zásah, Tom & Viv, Jasné nebezpečí, Narozen 4. července, Vítězství ducha, Bílé písky, Žít a zemřít v L.A., Ohnivé ulice a Nemilovaná.
Dafoe je jedním ze zakládajících členů newyorského experimentálního divadelního seskupení The Wooster Group, s nímž vystupuje od roku 1977.

Český herec KAREL RODEN (EMIL) se kromě mnoha významných rolí v tuzemských filmech proslavil také v hollywoodských produkcích: zahrál si Grigoriho Rasputina v komiksové adaptaci Hellboy (2004), Gretkova v akčním filmu Bournův mýtus (2004, režie Paul Greengrass) a na kontě má také snímky Neprůstřelný mnich (2003), Blade II (2002, režie Guillermo del Toro) a 15 minut režiséra Johna Herzfelda s Robertem de Niro.
Mezi jeho filmy z poslední doby patří Zběsilý útěk Waynea Kramera, Poslední výsadek, Summer Love a The Abandoned. Brzy jej budeme moci vidět ve velkofilmu Juraje Jakubiska Bathory a filmové adaptaci bestselleru Bestiář, kterou natáčí Irena Pavlásková.

V roce 1998 Roden získal cenu Alfréda Radoka za výkon v roli Bruna ve hře Fernanda Crommelyncka Velkolepý paroháč. Mezi jeho další významné divadelní role patřil Don Juan ve hře Don Juan a Faust a Paul Verlaine ve hře Úplné zatmění. Ve dvou hrách se objevil také se svým bratrem Marianem.
JEAN ROCHEFORT (MAITRE D) je jedním z nejznámějších francouzských herců. Zahrál si již ve více než 100 filmech.
Narodil se ve francouzském Dinanu a ve svých 19 letech začal studovat na Centre d'Art Dramatique de la rue Blanche. Později začal docházet také na Conservertoire National. Po ukončení zákaldní vojenské služby pracoval sedm let jako divadelní herec, přičemž vynikal zejména svou schopností zhostit se vážných i komediálních rolí. Poté se stal televizním a filmovým hercem. Věnoval se také režii.
Na mnoha filmech spolupracoval s režisérem Patricem Lecontem – patří mezi ně komedie Tandem, Manžel kadeřnice, Tango, Nevinné krutosti a drama L'Homme du train. Mezi jeho další filmy patří Hodinář od sv. Pavla Betranda Taverniera, Přelud svobody Luise Bunuela, Maminčin zámek, Pret-A-Porter Roberta Altmana. V méně vzdálené minulosti jsme jej mohli vidět ve filmech KOndoMEDIE, Fanfán Tulipán a Peklo.

Na kontě má tři Césary – za vedlejší roli ve filmu Que la Fete commence, hlavní roli ve filmu Le Crabe-tambour a za celoživotní dílo.
STEVE BENDELACK (režie) debutoval jako celovečerní režisér v roce 2005 filmem The League of Gentlemen’s Apocalypse, který natočil v produkci Tiger Aspect a Universalu.
Bendelack je známý televizní režisér komediálních pořadů a má na kontě spoustu britských seriálů včetně Little Britain, French and Saunders, The Royal Family, The Lenny Henry Christmas Show, Never Mind the Buzzcocks, The Friday Night Armistice, The Saturday Night Armistice, Spitting Image, Fist of Fun a The League of Gentlemen, který získal v roce 2000 cenu BAFTA pro nejlepší komedii a v roce 2001 cenu časopisu NME pro nejlepší televizní pořad roku. Režíroval také živé show Franka Skinnera, Newmana a Baddiela a Leea Herringa.

V roce 1994 natočil televizní film Peter and the Wolf: A Prokofiev Fantasy, který uváděl Sting. Film byl v roce 1995 nominován na Grammy a získal International Emmy.
Na kontě má také několik dokumentů pro BBC 2. V roce 1995 natočil fotbalový dokument Radio Nights a o čtyři roky později dokument o Anitě Ekberg.
Prosadil se také jako plodný reklamní režisér.
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