JÁ, LEGENDA

“Jmenuji se Robert Neville. Přežil jsem epidemii a žiji v New York City. Jestli mě někdo slyší... kdokoliv. Prosím, ozvěte se mi. Nejste sami.”

Robert Neville (Will Smith) je sice špičkový vědec, ale ani on nedokázal zabránit šíření nebezpečného viru, který byl vyvinut lidmi a nedá se léčit. Neville je z neznámého důvodu vůči viru imunní a jako jediný příslušník lidského rodu žije v troskách New York City. Možná je dokonce posledním žijícím člověkem na planetě. Už tři roky, den co den, vysílá do éteru svou zprávu a hledá další přeživší. Neville však není úplně sám. Ze stínů jej pozorují zmutované oběti celosvětové pandemie – Nakažení – kteří sledují každý jeho krok a čekají, až udělá osudovou chybu. Nevillea, který je dost možná jedinou nadějí celého světa, drží při životě jediná myšlenka: zvrátit dopad viru tím, že ze své krve vyrobí lék. Stojí však sám proti zbytku světa... a čas hraje proti němu. 

Warner Bros. Pictures ve spolupráci s Village Roadshow Pictures a Weed Road/Three Arts Entertainment Production

uvádí film

Já, legenda

V hlavní roli: Will Smith

Režie: Francis Lawrence

Scénář: Mark Protosevich a Akiva Goldsman

Původní scénář: John William a Joyce H. Corrington

Podle románu: Richarda Mathesona

Produkce: Akiva Goldsman, James Lassiter, Erwin Stoff, David Heyman a Neal Moritz Výkonná produkce: Michael Tadross, Dana Goldberg a Bruce Berman 

Film Já, legenda vstupuje celosvětově do kin 14. prosince 2007. Je distribuován společností Warner Bros. Pictures, a Warner Bros. Entertainment Company, a ve vybraných světových regionech prostřednictvím Village Roadshow Pictures.

