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V srdci samotné Paříže leží jedno z největších tajemství, které se na druhé straně zeměkoule - v Los Angeles - velvyslanec Han rozhodl odkrýt. V rukách měl převratné důkazy o novém působení Triad – nejmocnějšího a nejznámějšího kriminálního syndikátu na světě. Velvyslanec objevil pravou identitu Shy Shen, jedné z nejnebezpečnějších osob v širokém okruhu zločinců, kterou byl pevně rozhodnut zveřejnit na Mezinárodním trestním dvoře. To se ale nepodařilo, protože byl umlčen jedním z triadských zabijáků.

Triady by udělaly cokoliv, aby jejich tajemství zůstalo ukryto před světem, a proto je pouze jedna naděje na jejich zastavení…

To léto se losangeleský detektiv Carter a čínský inspektor Lee vrací zpátky... zpátky tam, kam nepatří. V Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži  se tato neobvyklá dvojice vydává do Evropy, aby zastavili spolčení kriminálních gangů a zachránili tak život staré přítelkyně, nyní již dospělé dcery velvyslance Hana, Soo Yung.

Ani jeden z nich nezná Paříž, jazyk a přesně ani neví, co hledají, ale jejich úkol je provede napříč celým městem. Dostávají se ze samého podzemí Paříže až do neuveřitelných výšek Eiffelovy věže, kde bojují za vítězství nad celosvětově nejnebezpečnějšími kriminálníky a za záchranu ostatních lidí.

Připravte se na nejlepší „Hour“.

Jackie Chan a Chris Tucker se zvovu spojili s režisérem Brettem Ratnerem a vydávají se na nové dobrodružství do Paříže, kde se setkají s nebezpečnými členy Triad, krásnou ženou, naštvaným taxikářem a agresivním francouzským inspektorem, kteří se jim připletou do cesty při snaze o odhalení tajemství Triad.

Připojením dalších herců k této dvojici vznikne splynutí světových talentů jako Hiroyuki Sanada v roli Kenji, Triadského zabijáka se záhadnou spojitostí s inspektorem Leem; Youki Kudoh v roli Jasmine, majitelky klubu, která je stejně svůdná jako nebezpečná a Max von Sydow, nominovaného na Oscara, v roli Reynarda - předsedy Mezinárodního trestního dvora. Další významnou hvězdou je francouzský herec a producent Yvan Attal, který ve filmu ztvárňuje George, řidiče taxíku, který se nešťastně stane součástí Carterova a Leeova dobrodružství po Paříži. Dálší legendarní herec a režisér Roman Polanski se ve filmu objeví jako fancouzský detektiv Revi, který velice neobvykle a nepříznivě uvítá v Paříži Cartera a Leeho. Herečka Noémie Lenoir ztvární Genevieve, mladou ženu, která může být klíčem k Triádskému spiknutí. Ve filmu si také zahráli Zhang Jingchu, Tzi Ma, Dana Ivey a Henry O.

Film Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži byl produkčně zaštítěn Arthurem Sarkissiananem a Rogerem Birnbaumem, režisérem se znovu stal Brett Ratner, který režíroval již dva předchozí díly Rush Hour a také X-Men: Poslední vzdor podle filmového scénáře od Jeffa Nathansona, založeného na postavách od Rosse LaManna.

Film byl produkován Athurem Sarkissianem, Rogerem Birnbaumem, Jayem Sternem, Jonathanem Glickmanem a Andrewem Z. Davisem. Výkonným producentem je Toby Emmerich a spoluproducenty jsou James M. Freitag a Leon Dudevoir.

PRODUKCE

Od jejich první spolupráce v roce 1988 v Rush Hour, se dvojice Jackie Chan a Chris Tucker stala jednou ze světově nejznámějších bavičských filmových dvojic. „Chris je opravdu prvotřídním bavičem,“ říká režisér Brett Ratner, který kromě režírování prvních dvou Rush Hour také režíroval X-Men: Poslední vzdor a Červený drak. „On je neuveřitelně schopný bavič, je to člověk, který může říct naprosto cokoliv a udělat z toho vtip. Nemusí ani použít slova, aby pobavil, jeho tvář vydá za tisíce slov.“

„Jackie Chan je typ prvotřídního baviče,“ pokračuje režisér. „Když pracuji s Jackiem, tak se cítím jako kdybych vytvářel kus filmové historie. On je jako Buster Keaton, Charlie Chaplin a Harold Lloyd dohromady – nejzkušenější, pohybově nejtalentovanější herec, se kterým jsem kdy pracoval.“

Spolupráce těchto dvou herců je magická, říká Ratner. „Nemůžete se na ně přestat dívat, musíte jim věnovat pozornost. Toto není něco, co jsem já vytvořil, ale něco co prostě existuje.“

Chování lidí, jak bylo již ukázáno v prvních dvou dílech a pokračuje v Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži, není pouze výsledkem rozdílu mezi jednotlivými kulturami, jazyky a osobnímy styly, ale také blízkým přátelstvím mezi dvěma hlavními protagonisty. „Chris a Jackie mají rozdílné zvyky, které navzájem nechápou, především protože oba pocházejí z naprosto odlišných kultur,“ vysvětluje Ratner a pokračuje, „I v prvním díle Rush Hour, když jeden z nich vyšel z místnosti, tak druhý pronesl ´Já nerozumím tomu, co řekl´. Oba se velice při natáčení bavili, byli perfektní tým a já je velice rád pozoroval při hraní. Když zhlédnete tyto filmy, tak si musíte zcela jistě říct, že to musela být velká zábava je natáčet. A to opravdu byla.“

Před jeho představením na amerických plátnech, Jackie Chan již exceloval v hongkongských filmech. Zatímco jeho asijští fanoušci se těší na další Police Story, kdekoliv jinde, kde Jackie projde přes pasovou kontrolu, stále slyší fanoušky ptající se, kdy bude další Rush Hour. „Diváci jsou právě ti, kdo nás nutí točit další Rush Hour. Oni stále dokola sledují Rush Hour 1 a 2 a to především na americké televizi. Rush Hour připomíná něco podobného jako setkání rodiny a za to jsme také velice rádi,“ říká Chan.

„Nikdy to natáčení nebyla nuda,“ vypráví Chris Tucker, který se vrátil na filmová plátna po šestileté pauze a úspěchu s předchozími díly Rush Hour a filmy jako Jackie Brown, Pátý Element a Pátek. „Když jsme spolu před kamerou, tak zažijeme opravdu veliké množství zábavy a jsme zároveň přátelé i v reálném životě, takže scénky a zábava, které vytváříme, vycházejí ze skutečných situací, které zažíváme. Byl jsem velikým fandou Jackieho ještě předtím než jsme spolu začali točit tyto filmy. Vždy se těším až půjdu na natáčení a uvidím ho. Jsme skvělý tým a vždy společně vytvoříme něco nového, co právě tyto filmy dělá tak zábavné.“

„Stejně jako tomu bylo ve filmu, před natáčením prvního dílu Rush Hour jsme se s Chrisem neznali,“ říká Chan. „Já jsem z Hong Kongu, Chris z Los Angeles. Nyní jsme přátelé a vždy si spolu užijeme hodně legrace.“ 

Stejně jako herci se i jejich filmové postavy sblížily postupným vývojem třech dílů Rush Hour. „V prvním díle se stali partnery,“ říká Brett Ratner. „Ve druhém díle se stali oba přáteli a v tomto třetím se stali skutečnými bratry.

Po fenomenálním úspěchu Rush Hour v roce 1998 a v roce 2001 Rush Hour 2 se producenti rozhodli znovu spolupracovat se scenáristou Jeffem Nathansonem, který měl za úkol vytvořit základní strukturu dalšího dobrodružství Cartera a Leeho. „Domnívám se, že série filmů Rush Hour je o dvou lidech, kteří mezi sebou mají opravdu velké přátelství,“ komentuje Nathanson. „Nikdo z nás nechtěl vytvořit další pokračování, které by pouze kopírovalo předchozí dva díly. Chtěli jsme zůstat věrni hlavním postavám a rozvovíjet jejich přátelství, ale zárověň se na tento díl koukáme jako na samostatný film.“

Producent Arthur Sarkissian souhlasí a říká: „Já neshledávám Rush Hour jako navazující pokračování, ale jako kontinuitu vývoje života dvou hlavních herců a je jedno, jestli jsou týden spolu a nebo šest let žijí odděleně. Nechali jsme tyto postavy vyprávět svůj vlastní příběh. Znají se navzájem již několik let a Brett je zná stejně dobře jako svoje boty. Zcela mu důvěřuji a myslím, že toto je zatím naše nejlepší Rush Hour.“

„Tyto filmy by nemohly být vytvořeny bez Jackieho nebo Chrise. Zároveň by ale nemohly být vytvořeny bez Bretta,“ dodává producent Roger Birnbaum. „On je stejně důležitou součástí tohoto filmu jako Jackie a Chris. Občas se trochu nedaří, někdy to trochu skřípe, ale vždycky je to zábava. Takzvaným čtvrtým mušketýrem v této sérii je Jeff Nathanson. On je jedním z nejvtipnějších scenáristů vůbec, zná Jackieho a Chrise velice dobře a ví co jejich postavy potřebují.“

Přestože oba herci jsou velice známí pro jejich schopnost improvizace, Ratner stále udržuje určitou strukturu při natáčení, která mu umožňuje ten chaos nějak kontrolovat a která tvoří jádro těchto filmů. „Atmosféra, která nás provází mě svým způsobem naplňuje,“ popisujes Tucker. „Brett je jako trenér Muhammada Aliho. Je velice ctižádostivý a nutí nás k lepším a lepším výsledkům, protože ví, že to z nás může dostat. Fungujeme jako tým, jsme velice dobří přátelé, můžeme si navzájem říct cokoliv a Brett nás také vždy vyslechne. Je to skvělá spolupráce.“

Nejen díky hvězdám a režisérovi, ale také díky všem producentům a dalším členům štábu, kteří se vrátili potřetí k Rush Hour, panuje během natáčení pravá rodinná atmosféra.

„Opravdu tu atmosféru mám rád a myslím si, že pozitivní nadhled a zábava jsou také klíčové při vytváření filmu,“ říká Ratner. „Cítím se opravdu sebejistě, protože moji producenti, kteří se mnou jsou od samého počátku, vědí, co je potřeba k vytvoření filmu jako je Rush Hour. Mojí pravou rukou při natáčení je Jamie Freitag, bez kterého jsem nenatočil žádný film, a který pracuje víc něž kdokoliv jiný, koho jsem kdy poznal. Všichni kolem mne tento film opravdu milují a svoji práci na něm.“

„Byl jsem velice rád, že jsem se dostal na natáčení,“ vzpomíná Chan. „Nechtěl jsem být na dovolené. Vždy jsem chtěl být na natáčení, protože zde bylo hodně lidí již z předchozích dvou dílů a my pořád fungujeme jako tým.“

Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži pokračuje tam, kde minulý díl skončil, v letadle do New Yorku na palubě s Carterem a Leem. Carter je stále policista u LAPD, nyní ale pracuje v ulicích jako dopravní policista. „Zahlédnete nějakého člověka v policejní uniformě a řeknete si, co ten člověk musel udělat, aby se dostal do takovéhle situace,“ říká Brett Ratner. „Chrise to ale vůbec netrápí. On si jenom tancuje a zpívá si.“

„Jemu je opravdu jedno, co se kolem něj děje,“ dodává Chris Tucker. „On jenom poslouchá muziku, která mu řve ve sluchátkách, i když se kolem něj právě odehrává velká dopravní nehoda.“

Prvního zasedání Mezinárodního trestního Dvora s účastí velvyslance Han, jemuž propůjčil tvář herec Tzi Ma (známý z filmu Tichý Američan a “24”), který se v této roli objevil již v prvním díle. Han byl jmenován vedoucím vyšetřování Triádsého působení a na tomto historicky prvním setkání hodlá zveřejnit identitu Shy Shen, tajemné osoby spojené s hlavním důvodem rozšiřující se čínské kriminality.

„Velvyslanec Han je připraven odhalit největší tajemství, po kterém tento dvůr už dlouho pátrá a to tajemství je Shy Shen,“ vysvětluje Tzi Ma. „Ale před tím než dostane možnost toto tajemství sdělit světu, je postřelen. Lee, který je velvyslancovým hlavním vyšetřovatelem a blízkým přítelem, slíbíl, že ho ochrání. Honba za vrahem se pro něj stane tedy velice osobní.“

„Lee stíhá vraha napříč mrakodrapem,“ vypráví Ratner. „Je velice blízko k jeho chycení, dokud to Carter samozřejmě nepokazí.“

Do momentu, než se Carter přiřítí na scénu s „dočasně vypůjčeným autem“, Lee odhalí identitu Hanova vraha: Kenji, v podání známého janponského herce Hiroyuki Sanady, kterého bylo možno vidět ve filmech jako Poslední Samuraj, sérii Ringu a nebo v Sunshine. Znovu nalezený Leeův „bratr“ ze sirotčince, Kenji hraje klíčovou postavu v Triádském syndikátu. „Oba vyrosli v sirotčinci v Číně,“ vysvětluje Chan. „Jeho rodiče byli zavraždeni Yakuzou a on stal sirotkem a schoval v Číně. Společně vyrůstali a jsou jako bratři, až na ten rozdíl, že Lee se stal policistou a Kenji zabijákem. Stejně jako se milují, tak se také nenávidí.“

Sanada a Chan jsou přátelé přes 20 let, ale Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži představuje jejich první vzájemnou spolupráci. „Miluju tuto roli zlého, namyšleného člověka,“ říká Sanada, „a Jackie je skvělým oponentem. Kenji ve skutečnosti nechce bojovat s Leem, ale Triady a policie spolu musí bojovat.“

„Jackie a Hiroyuki tvoří svoje scény velice citově silné, jejich vzájemné emocionální pouto je dobře vidět,“ komentuje Ratner. „Toto nás přivádí do samotného začátku celého příběhu. Tyto scény jsou pro Jackieho velice intenzivní. Hiroyuki hraje jeho adoptivního bratra, ztvárňujícího zápornou postavu a proto Jackieho vnitřní souboj je velmi silný. Bez Jackieho a Hiroyukiho talentu by se nikdy nepovedlo dostatečně znázornit pocity jejich postav.“

Znovu spolu se Carter a Lee vydávají za velvyslancem Hanem do nemocnine, kde se potkají se svoji starou známou Soo Yung, která byla jako dítě unesena v prvním díle Rush Hour. V tomto díle ji hraje stoupající čínská hvězda Jingchu Zhang (Peacock, Jade Warrior). „Její otec ji již předtím zaslal několik věci, zřejmě tušil, že se mu něco může přihodit,“ říká Jingchu Zhang, která se poprvé objevila v americkém filmu po řadě úspěšných a zlomových filmech v Číně. „Ona je velice houževnatá a energická dívka – stejně jako ta v prvním díle Rush Hour – a on ví, že jí může tyto informace svěřit.“

Nalezení a dekódování informací o Shy Shen se stává jejich hlavním úkolem, protože samotná existence těchto informací ohrožuje na životě nejen velvyslance ale i jeho dceru. „Velvyslanec Han je velice dobrý přítel,“ poznamenává Chan. „Lee ho vždy ochraňoval a jak jeho dcera vyrůstala, tak ji i naučil bojovat. Chce ochránit nejen Hana, ale i Soo Yung, a proto musí zjistit, kdo za tím vším je.“

„Han je čínským velvyslancem. On a jeho dcera jsou Leeovi blízcí přátelé a Carter si také vybudoval určitý vztah k Soo-Yung díky jejich dobrodružství v prvním díle,“ dodává producent Jaz Stern. „Jediný způsob, jak je mohou ochránit, je pokořit jednou pro vždy toto kriminální společenství. Lee nemá na výběr a Carter, který se nyní považuje za jeho bratra, se k němu přidá.“

Jejich pátrání je přivede do školy bojového umění, kde studovala Soo-Yung a zde se Lee a Carter zapletou s mladými a velice rozzuřenýmí bojovníky a i s jedním velice vysokým, kterého hraje čínská basketbalistická hvězda Sun Ming Ming hrající za Maryland Nighthawks. „Nejpříjemnější člověk, kterého kdy potkáte, ale také nejvyšší, kterého jsem kdy viděl,“ říká Christ Tucker. „Je vyšší než kterýkoliv basketbalista, ale také příjemnější než všichni ostatní.“ Následný souboj mezi Sun Min Mingem a Chanem, je podle Tuckera jedna ze vzorových scén, jako tomu bylo ve filmu Game of Death, když bojoval Bruce Lee s Kareem Abdul Jabbarem. „Je to naprosto neuvěřitelné,“ říká.

„Samotný fakt, že jsme našli Sun Ming Ming a vše fungovalo tak, jak mělo, hvězdy nám byly prostě nakloněny,“ vzpomíná Brett Ratner. „Je to zábavná scéna. Má v sobě hodně akce a humoru zároveň. Vše kolem toho byla zábava a vyjadřuje to, o čem ten film ve skutečnosti je – komedie, drama, akce, bojové umění a skvělé postavy.“

Carter se také dostane do souboje ve řvaní s mistry dojo – Yu a Mi. „Je to úžasné,“ říká producent Jonathan Glickman, „v žádném jiném akčním filmu, který jste dříve viděli, to nebylo přijatelné, ale v Rush Hour je to dokonalé.“

Jackie Chan a jeho kaskadérský tým strávili dva týdny učením Sun Ming Minga provádět pohyhy, které vypadají jako bojové umění. „Sešli jsme se a diskutovali jsme o tom, proč bojujeme, protože když nacvičujete choreografii, tak musíme mít důvod bojovat,“ říká Chan. „A on je basketbalovým hráčem. Když hraje basketbal, tak se pohybuje velice rychle, ale když má předvést náš „bastketbal“, tak neví, co má dělat. Váží 300 liber, může vás srazit na zem během okamžiku, ale je rozumný. Je mu kolem 20 let a je dvakrát větší než já, takže ta scénka se soubojem byla skvělá.“

Brzy zjistí, že to, co se Triády tak zoufale snaží ukrýt je systém jejich hierarchie. „Kdysi dávno Triády byly asijským ekvivalentem mafie,“ poznamenává Ratner, „měli geniální systém oznamování nových vůdců v jednotlivých provinciích.“

Po souboji s Triádskými zabijáky, kteří byli posláni zavraždit velvyslance Hana, následuje zuřivá hádka s francouzky mluvícím čínským zabijákem a odhalí další vodítko: jméno „Genevieve“ a adresu v Paříži. „Tato záhada ohrožuje samotnou existenci tajné Triádské společnosti,“ říká scenárista Jeff Nathanson. „Když existuje šance, že je tato tajná informace někde v Paříži, Carter a Lee nemají jinou možnost než se tam vydat a nalézt ji, přestože se je hodně lidí pokouší zabít. Není to honba pouze za zjištěním, zda dokáží tento případ vyřešit, ale také zda se dostanou z Paříže živí.“ 

V prvním díle Rush Hour byl Lee jakožto hongkongský policista nucen pracovat mimo svoji zem. Ve druhém díle musel Carter vyjednávat v Hong Kongu. Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži donutí oba odjet do Paříže, kde se ani jeden z nich necítí být ve své kůži. „Vybrali jsme dva cizince a vzali je do odlišného prostředí,“ komentuje producent Arthur Sarkissian. „Ani jeden z nich sem v žádném směru nezapadal. Jsou to velice moderní lidé a když je dáte do starého města, starší kultury, která má ve zvyku se chovat trochu snobsky, tak to vytváří úžasné vtipné momenty.“

V Paříži se Carter a Lee utkají se spoustou záhadných osobností, které filmaři přivedli k životu díky spolupráci s různorodými a talentovanými herci. „Chris a Jackie na sebe ubírají hlavní pozornost, takže jsem se snažil obklopit je herci, kteří přitahují pozornost jinak,“ říká Ratner. „A když k nim ještě přidáte na scénu neobyčejné mezinárodní hvězdy, stane se film ještě zajímavějším.“

Max von Sydow, hvězda z filmů jako Pelle dobyvatel, za který byl nominován na Oscara, stejně jako ikonickým výkonem ve filmu Exorcista, Tři dny Kondora a legendárnímy filmy od Ingmara Bergmana, hraje francouzského ministra zahraničí a předsedu Mezinárodního trestního dvora Vardena Reynarda. „Poslal jsem mu scénář s domněnkou, že tuto roli nepřijme, protože je velice vybíravý,“ vzpomíná Ratner. „Byl jsem velice nadšený, když tuto roli přijal. On je šlechetný a okouzlující a veliký profesionál. Je to potěšení a naplnění mého snu s ním spolupracovat, protože jsem vyrůstal při sledování jeho filmů a cítím se tedy velice poctěn, že se rozhodl být součástí mého filmu.“

Von Sydowi, který většinou není spojován s akčními komediemi, se zalíbila možnost spolupracovat s Chanem, Tuckerem a Ratnerem. „Je velice zajímavé vidět, jak jsou všechny tyto rychlé akční scény filmovány bez filmových efektů,“ poznamenává autor. „Brett je člověk plný energie, nadšení, velkorysosti a má také velký smysl pro humor a načasování. Vše to přináší na každý den natáčení a to je inspirující i pro herce.

Také je perfekcionista, který se nevzdá dokud nedostane přesně to, co chce a to já velice respektuji.“

Stejně jak režisérova, tak i přítomnost herců na natáčení inspirovala filmové hvězdy. „Když přijde na scénu, je to jako kdyby nás navštívil král Artuš,“ nadšeně prohlašuje Chris Tucker. „Skoro jsem se bál na něj promluvit a on za mnou zavítal a já ho oslovoval „pane“. On ale řekl: ‚Ne, říkej mi Max.‘ Jakmile toto vyslovil, přistupoval jsem k němu jinak, mohl jsem mu klidně říci ‚Jak je Maxi?‘ je to skvělý člověk.“

Francouzský herec a filmař Yvan Attal, který má na svém kontě filmy jako Ills se marierent eteurent beacoup d’enfants a Ma Femme est une actrice a v pozici herce se nedávno objevil ve filmu Tlumočnice a Mnichov, hraje George, jehož dobrodružství začíná, když Carter a Lee nasednou do jeho taxíku a donutí ho se zúčastnit vysoko rychlostní přestřelky a napínavých situací, které předtím viděl pouze ve filmu. „On je nevinný francouzský řidič taxíku, který toho o Američanech hodně přečetl a jeho představa o nich je, že střílí lidi kolem sebe a nebo vyhlašují války,“ říká producent Arthur Sarkissian. „Takže když nastoupí k němu do taxíku, začnou se s ním dohadovat o hloupostech, ale díky jejich dobrodružství se Georgovi začnou tyto lidé obdivovat.“

„Tento film si pohrává se vztahy mezi Američany a Francouzi,“ říká Attal. „Hraji mrzutého francouzského taxikáře, který nesnáší Američany a Lee s Carterem nastoupí na letišti do mého taxíku. Jsou neuvěřitelní – jeden je Američan, druhý Číňan a k tomu všemu jedou do země, kde je pro ně všechno úplně cizí.“

„Yvan nebere svoji roli na lehkou váhu,“ říké Ratner. „Hraje postavu, která zpočátku nenávidí Američany a ke konci chce někoho zabít. Yvan dal své postavě hodně lidskosti a humoru, že jsem několikrát žádal Jeffa, aby mu napsal více scén. Zbožňoval jsem jeho postavu a on pokaždé zazářil.“

Při jeho spolupráci s Chanem a Tuckerem bylo pro Attala pravděpodobně největším úskalím udržení vážné tváře. „Když jsme točili scénu, kde zpívají v mém taxíku, chtělo se mi smát,“ vzpomíná Attal. „Bylo také ale hodně scén, kdy jsem byl nervózní. Bylo to jako kdybych byl v publiku. Byli v mém taxíku, já se na ně podíval do zpětného zrcátka a strašně se mi chtělo smát.“

Nádherné ženy se staly jedním z charakteristických znaků série Rush Hour a třetí díl v této tradici také pokračuje. Youki Kudoh, hvězda filmu Gejša a Sníh padá na cedry, hraje Jasmine, nebezpečnou majitelku klubu, která se zaplete s Leem. „Jasmine pracuje úžasně,“ říká Kudoh. „Ona je dobrým zabijákem, je to její projev pocty Kenji, jejímu šéfovi. Její chladokrevné chování je vyjádřením lásky k němu.“

Jackie Chan pomohl Kudoh připravit se na intenzitu souboje mezi Jasmine a Leem. „Znám Yuki už velice dlouho,“ říká Chan. „Ona není bojovníkem, ale ve filmu musí působit jako zabiják, stejně jako Zhang Ziyi v Rush Hour 2. Je ale velice dobrá a rychle se učí.“

Stoupající francouzská hvězda Noémie Lenoir také září v roli Genevieve, mladé ženy, jejíž jméno je hlavním důvodem Leeovy a Carterovy cesty do Paříže. Přestože hlavně její spojení s Triády přitahuje jejich pozornost, Genevieve se pro Cartera stane daleko více než jen stopou. „Chtěl jsem mít nějaké milostné pouto,“ poznamenává Chris Tucker. „Řekl jsem Brettovi před začátkem natáčení: ‚Jackie si užívá veškerou zábavu a já bych chtěl mít taky nějakou.‘ Tak do role obsadili nádhernou francouzskou herečku Noémii Lenoir a ona je opravdu úžasná.“

„Noémiina role Genevieve perfektně sedí, protože je velmi houževnatá a to bez velké námahy,“ říká producent Arthur Sarkissian. „Nicméně to co vidíte je překrásná, okouzlující žena a věříte, že je spojenec Triády.“

Slavný režisér Roman Polanski, který získal Oscara za film Pianista, hraje v Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži francouzského policejního inspektora Reviho, který svým novým partnerům připraví nepříjemné uvítaní v Paříži. „Toto je jeden z nepříjemných francouzských znaků, se kterými se můžeme setkat na letišti,“ říká režisér, který je zároveň s jeho dětmi fandou prvních dvou dílů Rush Hour. „Byl jsem ohromen uměním Jackieho a Chrisem. Bylo to sice rychlé, ale zábavné. Dobře jsme se bavili.“

„Mimo to, že Roman je skvělým režisérem, je i jedním z mých nejoblíbenějších herců,“ nadšeně vypráví Ratner. „Nájemník je mým oblíbeným filmem a jako role v tomto filmu je i film ohromující. Jeden z nejlepších momentů, které si pamatuji, je jeho otázka ‚Mohu se s Vámi setkat?‘. Sešli jsme se v hotelové hale a on řekl: ‚Vadilo by vám, kdybych s Vámi prošel text?‘, a já na to řekl něco ve stylu ‚Vidí tohle někdo? Roman Polanski se mnou prochází text v hotelové hale.´ Roman vždy přemýšlí a přichází s novými nápady pro svoji roli. Jeho přítomnost v jedné místnosti s Jackiem a Chrisem je jedním ze světlých momentů při natáčení tohoto filmu a ta scéna je jedna z mých oblíbených.“

Průběžně Lee, Carter a jejich neochotný komplic George stíhají Triády jak nad, tak i pod pařížskými ulicemi. „Tito herci vytvářejí na scéně tolik divných situací, kolik je jen možné,“ říká producent Roger Birnbaum. „Pro nás byla výzva přijít s dostatečným počtem odlišných nápadů tak, abychom vzali diváky na novou jízdu a to tento film dělá.”

Jak se Carter a Lee stále více přibližují k lidem, kteří je chtějí zabít, jejich dobrodružství vrcholí v monumentální konflikt odehrávající se na jednom specifickém místě – na místě, ze které není úniku - Eiffelova Věž.

„Na vcholu Eiffelovky Jackie bojuje s jedním z padouchů a sehraje se zde velkolepá bojová scéna,” říká Chris Tucker. „Mám hodně scén s padouchy, ale tohle je opravdu velký souboj na vrcholu Eiffelovky, a to, jak asi víte, je velmi vysoko nad zemí. Čelíme zde velké převaze a nemůžeme utéct. Je to vzrušující.”

Celá scéna je plná čistého souboje a akrobacie – žádné výbuchy, žádná střelba, pouze jeden z nejlepších kaskadérských týmů pracujících na pokraji svých možností. Byla to zkušenost, na kterou nikdo nezapomene. „Byl jsem sám na vrcholu věže,” vzpomíná Chan. „Křiceli na mě: ‚Jackie, kdy skočíš? Musíme to natočit.‘ Po této noci mohu říci svým vnoučatům: ‚Toto je váš děda. Tohle jsem já bez jakýchkoliv pochyb, létající kolem Eiffelovky v rychlosti větru 100 mil za hodinu.‘ Všichni ostatní raději použili výtah. Já jsem byl venku rozhodnut udělat něco úžasného v tomto filmu, co normální lidé nemohou.“

Produkce se v Paříži usadila po dobu 15 dní, aby natočila veškeré potřebné scény odehrávajících se ve městě. „V tomto filmu má Paříž má své vlastní postavení,“ říká Brett Ratner. „Lidé, obloha, město, fontány, architektura – všechny tyto aspekty přispívají k příběhu. Chtěl jsem zobrazit všechny stránky Paříže, chtěl jsem jít stejně hluboko do centra jako vysoko na vrchol Eiffelovky, do hotelů, do ulic, do restaurací. Bude to opravdu dojemné. Ukážeme Paříž v nádherném světle.“

„Celý štáb z Ameriky si Paříž zamiloval,“ říká francouzská herečka Noémie Lenoir. „Bylo to pro mne velice důležité, protože zde žiji.“

„Byl jsem velice šťastný, když jsem zjistil, že se bude natáčet v Paříži, protože Rush Hour filmy byly zakotveny většinou kolem jednoho místa, takže jsem věděl, že to bude veliká výzva, ale zároveň veliká zábava,“ komentuje Edward Verreaux, který má na svém kontě úspěchy filmů X-Men: Poslední Vzdor nebo V tom domě straší, Starsky & Hutch a Jurský park 3.

Verreaux se byl s Annou Seibel podívat na mnoha místech Paříže. Několik momentů mohlo být nerozeznatelně rozšířeno později v profesionálních lokalitách v jižní Kalifornii nebo na scéně v Culver Studios. Z tohoto důvodu bylo potřeba Paříž projít. „Udělali jsme řadu fotografií a hledali jsme francouzské styly a znaky, které mohly být později znovu použity podle potřeb v Los Angeles,“ poznamenává Verreaux. „Paříž je tak specifická. Francouzský styl je velmi odlišný od toho, co je možné vidět v Los Angeles, ale naším cílem bylo vytvořit se zdejšími možnostmi dojem, že jste v Paříži.“

Když jsme byli v Paříži, natáčelo se na světově známých místech jako Champs Elysee a samozřejmě Eiffelovce. „Hlavní pointa natáčení v Paříži byla vidět pařížské památky,“ říká Verreaux. „Samotná možnost natáčení na Eiffelovce (a v noci) byla velkolepá.“

Pro natáčení scén na vrcholu věže dostal filmový štáb přístup do přízemí, prvního a druhého patra a pozorovatelny.

Eiffelovka je turisticky nejoblíbenější atrakce v Paříži, tudíž natáčení bylo zakázané až do 11 hodiny večerní. Štáb by za normálních okolností přijel na místo natáčení dávno dříve před tímto časem, vyložil vybavení a poté se točilo až do západu slunce.

Osvětlení Eiffelovky bylo velikým úkolem pro hlavního kameramana J. Michaela Muroa. „Natáčení na Eiffelovce bylo pro nás velikou výzvou, protože je to prostředí, které vyžaduje nízkou hodnotu osvětlení, aby bylo návštěvníkům umožněno vidět město,“ vysvětluje Muro.

Považován nyní za jednoho z nejlepších SteadiCam obsluhovačů na světě, Muro pracoval na prvních dvou dílech Rush Hour, ještě předtím než se z něj stal kameraman účastnících se filmů jako Krajina střelců, Crash a The Last Mimzy. „Jimmy Muro je skvělý kameraman,“ říká Ratner. „Pracoval s těmi nejlepšími režiséry. Má neuvěřitelné schopnosti a natočil asi půl hodiny X-Mena pro mě. Byla to skvělá spolupráce – zná postavy, zná energii a tempo Rush Hour filmů.“

Přes řeku Sénu od Eiffelovky v Palais de Chaillot se nachází fontána Trocadero, kde celé dobrodružství vrcholí. „Museli jsme nasvítit poměrně velkou oblast,“ pokračuje Muro. K osvětlení věže, fontány a přilehlého okolí, Muro a jeho tým musel spolupracovat s vedením Eiffelovky k sladění barvy i odstínů 352 světlometů, které osvětlují světově známé památky. „Žárovka od firmy Phillips je jako jediná na Eiffelovce dovolená, takže jsme nakonec raději použili stejné lampy, než ty obvyklé k natáčení.“

Kromě jedinečného osvětlení na vrcholu Eiffelovky, má tato konstrukce dvojí uspořádání světel – vnitřní, která osvětluje vnitřní konstrukci a vnější, která osvětluje vnější část věže – dalo by se říct světelná atrakce – zářící 10 minut před koncem každé hodiny po dobu 10 minut. Obě světelné sekvence se odehrávají mezi západem slunce a 1 hodinou ranní. Každou noc musela produkce dělat potřebné úpravy, často načasování samotné světelné show - v obou případech, jak na Eiffelovce, tak u fontány Trocadero, s věží v pozadí.

Personál Eiffelovky byl k filmařům velice vstřícný, dovolil produkci volný pohyb v rámci určitých mezích. A prodloužení prvního uspořádání osvětlení až do východu slunce, když se zde natáčelo.

Například když se časově ovládané osvětlení na věži vypnulo (jak je normálně nastaveno na 1 hodinu ranní) pouze jediný telefonát od francouzské produkce nahodil světla zpět.

„Spolupráce s Francouzi byla úžasná, stále jsme byli ohromeni tím, co vše nám dovolili dělat,“ poznamenává Verreaux. „K vyvrcholení filmu dochází v druhém patře Eiffelovky v restauraci Jules Verne, která je čtyřhvězdičkovou restaurací. Aby vše souhlasilo se skutečností, postavili jsme v Los Angeles jeviště, Eiffelovka nám poskytnula vzorek světel, takže přesto že jsme byli nuceni udělat určité změny ke splnění našich požadavků, shoda byla k nerozeznání.“

Další pařížské lokace zahrnující Ministerstvo zahraničních věcí na Quai D’Orsay, břeh řeky Sény pod mostem Carousel pro podzemní scény, Hotel Plaza Athenee v Montaigne, Café de la Paix v hotelu Le Grand v jedné z pařížských hlavních čtvrtí – L’Opera a Aux Gouts d’Asie, čínská restaurace v Paříži.

Příběh a styl Paříže bude znovu objeven ve scénách v historickém Folies-Bergere, ve který Carter a Lee zachraňují život Genevieve. „Máme velkou taneční sekvenci, kterou Carter a Lee přeruší ve Folies-Bergere,“ říká Ratner. „Carter se objeví na pódiu před obecenstvem a protože neví co dělat, tak začne zpívat.“

Exteriér pro tuto scénu byl natočen v divadle Champs-Elysees. „Brett původně chtěl tuto scénu natočit v Paříži, ale Folies-Bergere byl v tu dobu předěláván, takže jsme museli vymyslet něco jiného,“ vzpomíná Edward Verreaux. „To se ale nakonec ukázalo jako možnost vytvořit něco vlastního v Los Angeles.“

Verraux objevil ideální místo v divadle Galaxy v Santa Anna, jižně od Los Angeles. „Chtěli jsme mít jeviště, které potřebovalo trochu intimního uspořádání,“ vysvětluje. „Divadlo Galaxy bylo ideální, předělali jsme ho tak, že to vypadalo jako v pařížském kabaretu.“

Scény na letišti Charles de Gaulle, kde se Carter a Lee setkají s inspektorem Revim a poprvé vstoupí do Georgeva taxíku, byly natočeny na skutečném francouzském letišti a ve studiu Transpasets ve Francii.

Pro klub Chandelle, kde se Carter a Lee dostanou do potíží, když stíhají jejich jedinou skutečnou stopu, Verreaux viděl interiéry v Los Angeles, které mohli napodobit exteriéry v Paříži. „Brett si vybral tento intimní a privátní klub, který byl sexy s elegantním dojmem zároveň,“ vzpomíná Verreaux. „Byli jsme se podívat na hodně míst v Los Angeles a jedno z těch míst bylo staré divadlo v centru města. Bylo to velice elegantní divadlo ve 20. letech a mělo velkou oválnou místnost, která byla salónkem v suterénu a několik dalších místností na stranách. Byli jsme tedy schopni natočit vchod a východ v klubu Le Rive Gauche v Paříži a ostatní scény natočit v Los Angeles. Le Rive Gauche nám daroval některé z jejich dveří pro autenticitu.“

Díky umístění filmu do Paříže bylo potřeba, aby kostýmy odrážely pařížskou citlivost a zároveň vyjadřovaly unikátní tón Rush Hour. „Chtěli jsem použít francouzských elementů jak jsem jen mohli,“ říká Betsy Heimann, která předtím spolupracovala s Brettem Ratnerem na filmu Červený Drak a Otec rodiny, mimo práce s ním také na filmech jako Buď v klidu, Vanilkové nebe a Na pokraji slávy. „Jelikož většina kostýmů byla vyráběna ve Francii, měli jsme přístup do továren, které v USA nenajdete. Měla jsem asistentku v Paříži, která obešla všechna místa zmíněná ve scénáři a udělala fotografie dění – kdo chodí do klubů, kdo je v hotelových saloncích, co nosí vrátný atd. A tak jsme vše shromáždili díky fotografiím.“

„75% kostýmů pro film bylo nutné ručně ušít kvůli různorodým požadavkům produkce. Brett a já jsme nikdy nenatočili film s tolika na míru vytvořenými kostýmy,“ poznamenává Heimann, „takže bylo skvělé s ním spolupracovat na průběhu. Byla to možnost vytvořit vše, jak o tom snil on nebo já dohromady. Opravdu jsme si užili - procházení návrhů, továrny a úpravy, byla to zábavná spolupráce.“

Pro Jackie Chana, Heinmann zajistila, aby všechny jeho kostýmy odpovídaly jeho unikátnímu vystupování ve filmu. „Jelikož Lee je trochu uhlazený, ušila jsem jeho oblečení s lemováním, které mu přidá na šmrncu, když bude kopat a mlátit své oponenty,“ říká Heimann.

Také se předsvědčila, že její návrhy budou dostatečně kvalitní, aby mohly být použity i jako rekvizity při Chanových kouscích. „Ve scéně s Eiffelovou věží si strhne kravatu, ováže si jí kolem nohy a přichytí se na stranu věže,“ vypráví. „Když pracujete s Jackiem, musíte si být jistí, že každý kousek oblečení, který pro něj vyrobíte, mu bude dokonale sedět.“

U Chrise Tuckera chtěla Heimann dát najevo vývoj charakteru jeho postavy od posledního filmu. „Už tuto práci dělá dlouho,“ říká, „vyvinul se, naučil se čínsky a porozuměl mnohem lépe asijské kultuře, takže jsem se snažila dát jeho kostýmům trochu asijského nádechu.“ 

Zdaleka nejvíce kostýmů bylo ale potřeba pro scénu Folies-Bergere. Pro tuto scénu, kde se objevuje spousta nádherných Folies tanečnic, žádal Brett Ratner, aby kostýmy zdůrazňovaly gangsterský vzhled. „Byli jsme rozhodnuti použít písničku ‚Bonnie and Clyde‘, to byl náš začátek,“ říká Hermann. „Pro inspiraci jsem se dívala na hudební filmy – Natalie Wood jako Gypsy, francouzskou gangsterku Le Cercle Rouge a Borsalino and Co. s Jean-Paul Belmondem a Alainem Delonem.“

Heimann si pochvalovala kostýmy pro dvě atraktivní ženy, které hrají rozhodující role v příběhu: Youki Kudon jako strašnou Jasmine a Noémie Lenoir jako Genevieve. „Noémi je oslňující a velmi francouzská, zatímco Youkiina role Jasmine žijící v Paříži je Asiatka, ale je také velmi francouzská,“ popisuje Heimann. „Genevieve vypadá elegantně a vzdělaně, zatímco Jasmine řídí svůj noční klub a vypadá poněkud přísně… i když v jednu chvíli náhle rozepne část oděvu a kopne Jackie Chana. Tvořit jejich kostýmy bylo velmi vzrušující,“ dodává. 

Carter a Lee musí čelit Triádě na Eiffelovce. Heimann pro ně tedy vytvořila stejnokroje tak, že členové Triády nosili bílou, zvlášť Kenji, který je Leeovým poslem smrti a který pro něj má také organizovat pohřeb. Bílou jsme zvolili proto, že v Číně je bílá barva barvou smrti. Takže když sestupují z Eiffelovky mají na sobě všichni bílou, jelikož se chystají na Leeův pohřeb.

Ze všech herců, které oblékala, měla Heimann radost z Romana Polanského jako inspektora Revi. „Pozval mě k sobě domů, vyndal celý svůj šatník pro případ, že by v něm snad bylo něco, co by se mohlo hodit k jeho postavě,“ vzpomíná. „Ale ve francouzském šatníku jsem našla pouze bundu, která se zdála, že by se pro inspektora Reviho mohla hodit. On se do ní přímo zamiloval a udělal to, o co vždy tak usiluji – stal se svojí postavou přímo před mýma očima. Sžil se se svým zevnějškem a oblečením a nechával se tak inspirovat svým kostýmem. Byla to pro mne opravdu životní příležitost pracovat s Romanem Polanským.“

Poté co se dokončila velká část práce v Paříži, produkce se vrátila zpátky do jižní Kalifornie na zbytek natáčení. Centrum Los Angeles se stalo pozadím pro otevřené scény filmu, ve kterých Carter řídí městskou dopravu, zatímco Lee maří plány atentátu na velvyslance Hana v Arco Towers. Na natáčení scény v Divinity Hospital se produkce přestěhovala do již nepoužívaných prostor St. Luke’s Hospital v Pasadeně, použity byly i interiéry a exteriéry na rušné Long Beach v St. Mary’s Hospital.

Produkce strávila nějaký čas v normálně fungující márnici v suterénu St. Mary’s. Scéna vypadala velmi skutečně, díky tomu, že požár ve vedlejší místní nemocnici způsobil přemístění mrtvol do márnice v St. Mary’s v tu dobu, kdy se zrovna natáčelo, a tak když dorazila produkce, bylo zde prakticky plno. Dokonce dvakrát musely být kulisy odstraněny, aby sem mohly přemístit dvě nové mrtvoly.

„Všichni jsme se snažili být velmi taktní, ale celkově natáčet v márnici pro nás byla zajímavá zkušenost,“ vzpomíná Chris Tucker.

Natáčelo se také v hotelu Alexandria, v Sable Ranch v Canyon Country, v Red Cross v Pasadeně a na letišti v Santa Monice.

Scéna v Soo-Youngově škole Kung Fu a Karate se natáčela v Culver Studios. „Hledali jsme po celém Los Angeles nějaké Karate a Kung Fu studio, ale žádné nebylo takové, jaké jsme si představovali,“ vzpomíná Brett Ratner. „Ale myslím si, že Ed udělal velký kus práce, když se mu podařilo vytvořit Kung Fu studio přesně podle mých představ a které do filmu dobře zapadá. Nápad postavit nízké dveře tak, aby se obr musel plazit, a vůbec i další výběr kulis byl velice zajímavě řešeny.“

Ratner, který měl krátce za sebou práci na filmu X-Men: Poslední vzdor, těžil z množství efektů, které byly u tohoto filmu zapotřebí, a ještě si k tomu pozval další, s kterými spolupracoval, aby rozšířili jeho tým při natáčení Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži. „V tomto filmu je použito více efektů než v kterékoli Rush Hour předtím,“ říká Ratner. „Pozval jsem Johna Bruna, jehož práce na X-Menovi byla neuvěřitelná, aby mi pomohl s jednotlivými scénami. On a celý tým v ILM opravdu odvedli tu nejlepší práci.“

Bruno, který byl několikrát nominovaný na Oscara a který jej také získal za film Propast, a Adam Howard, který přispěl efekty k filmům jako Piráti z Karibiku: Truhla mrtvého muže a Star Wars Epizoda III – Pomsta Sithů, usilovali o vytvoření efektů a tím zvětšení skutečnosti situací více než Ratner předpokládal.“ Johnova vynalézavost i přístup je ze staré školy a to se mi vždy líbilo,“ poznamenává režisér. „Každý jeho kousek dramatizuje příběh, zvyšuje riziko a zvyšuje dynamiku příběhu. Není to celé jen o vytváření virtuálního světa v CGI. A on k tomu má kolem sebe ještě v ILM úžasný tým specialistů na efekty.“

Pro Bruna šlo o výzvu a rozšíření jeho znalostí s co nejreálnější skutečností. Například velmi komplikovaná bojová scéna na Eiffelovce, která zahrnovala Chanovu vždy nepředvídatelnou choreografii, znamenala, že ve scéně původně bez efektů se třetí dějství stalo scénou s efekty,“ říká Bruno. „Aby se nám to podařilo, museli jsme používat zařízení se třemi kamerami, které nám umožňovalo 180-ti stupňový hladký přechod a panorama.“ 

Bruno a jeho tým dali dohromady tři VistaVision kamery, které poskytují možnost vidět více detailů, umístěné na 300 stop vysokém jeřábu, umožnily zachytit panorama města a i věž a zároveň bylo možné natáčet do všech stran zevnitř věže. To bylo nezbytné pro pozdější práci v Culver Studios.

Verreaux dohlížel na sestavovaní komplikovaných zařízení na scéně v Culver Studios, které musely odpovídat scénám z věže tak, aby vše vyhovělo osvětlení, trikům a efektům potřebným k této složité scéně. „Vše muselo souhlasit s exteriéry,“ říká Bruno. „Měli jsme hotové různé úhly a záběry Eiffelovky, a ty byly prokládány záběry ze studia. Celé to vůbec vypadalo velmi skutečně.“

V záběru, kde Lee a Carter skáčou z Eiffelovky padákem z obrovské vlajky, Clay Pinney vytvořil unikátní věc, kterou pověsil ze stropu scény, a ta mohla s herci houpat. „Oba se na sebe dívají a křičí, zatímco na ně střílí jejich oponenti z věže,“ popisuje Bruno. „A zamotaní ve vlajce ztrácejí kyslík. Vypadá to hodně skutečně a je to velmi vtipné.“

V sousedním studiu dával zatím Verreaux dohromady Jules Verne restaurant se skutečným pozadím Paříže v rozsahu 270 stupňů. Toto pozadí bylo vytvořeno tak, že se umístilo 5 kamer na vrchol Eiffelovky a byly zachycovány 8“x10“ snímky, které poté byly dány počítačově dohromady a vytvořily tak samotné pozadí. Pozadí zachycující Paříž z tolika stran, že se tak stalo největším navazujícím pozadím použitým ve filmu vůbec.

„John a Adam odvedli opravdu kus práce co se efektů týče, což je také nejvíce, co se kdy v Rush Hour podařilo udělat,“ rozplývá se Brett Ratner. „Eiffelovka vyžadovala záběry, které se předtím nedaly prakticky udělat jinak než z helikoptéry. Bohužel nám však nebylo dovoleno kolem Eiffelovky v helikoptéře létat.“

Pro Ratnera je trilogie Rush Hour směsicí akce a zábavy. Conrad Palmisano, legendární koordinátor triků, má za sebou více než 200 filmů (dělal i vedlejšího režiséra), poznamenává, „Pokaždé když pracujete s někým jako je Jackie Chan, přezdívaným Králem akce, jehož kreativita je až neuvěřitelná, musíte se celou dobu snažit s ním udržet krok a být si jistí, že vaše nápady budou stejně rovnocenné jako ty jeho. Je prostě takový.“

„To, co Jackie na scéně vyvádí je téměř neskutečné a všechno je to jenom jeho práce,“ říká producent Jay Stern. „V každém triku a kousku, co předvádí je vidět jeho osobnost a on se pokaždé snaží se zlepšovat. Už je v tomto směru velice zkušený, takže se na něj díváte jako na mistra malíře, který ví vše, co již lidé vytvořili před ním a pokaždé je schopný být originální a vymyslet něco nového.“

„Dát dohromady akčnost a zábavu tak, aby byly rovnocenné je velmi těžké, protože musíte vynaložit spoustu energie tak, aby v každé části bylo této energie stejně,“ říká Chris Tucker, „a pokud tedy vynaložíte opravdu hodně energie jednou, pak budete nuceni být úplně stejně akční do té doby, než tuto scénu dokončíte.“

Práce na tricích byla opravdu neuvěřitelná a vyžadovala spolupráci mezi koordinátory Palsaminem a Eddiem Braunem (ten má za sebou filmy jako Transformers, Pán a paní Smithovi a obě předchozí Rush Hour) a Jackie Chanem s jeho týmem. „Společně jim to všem velmi vyhovovalo,“ říká Ratner. „Connie a Eddie již mají za sebou několik společných filmů a oba se opravdu dobře naučili, jak pracovat s hongkongským týmem, který používá úplně jiný styl a přístup. Connie umí zlepšovat Jackieho triky stejně dobře jako Eddie. Takže se jedná o pravou ukázku míchání východních a západních stylů dohromady. Jejich spolupráce byla fantastická a zasloužili se o velkou část Rush Hour.“

„Jackie umí nasadit velmi vysokou laťku,“ říká Braun. „A k tomu je ještě velmi milý. Věří v týmovou spolupráci, což je krásně vidět v jeho JC Teamu. Není to Jackie Chan, jedná se o Jackieho tým. Spolupracuje se všemi lidmi kolem sebe a to přináší to pravé ovoce.“

„Jackie je mistr, a tak pro něj není problém bojovat a k tomu ještě střílet,“ říká Hiroyuki Sanada. „Někdy je potřeba udělat dvě i tři zkoušky, ale občas pouze řešíme postavení na scéně a načasování. Jackie vždy přijde na něco zajímavého a vzrušujícího, a tak to i udělá. Natáčení s ním se tak stává vtipným.“

Chan je známý svojí kreativitou a zábavností svých kousků na scéně. On i celý JC Team zkouší každou scénu a členové jeho týmu hrají různé typy rolí, které poté dávají dohromady a předvedou je filmařům a koordinátorům. Od té chvíle pak celý štáb pracuje hlavně na této scéně. „Mezi Ratnerem, Jackiem, Chrisem, Connie i mnou,“ říká Braun, „probíhá velmi otevřená komunikace. Stává se, že několik těch nejlepších a nejdivočejších nápadů je do filmu nakonec přidáno dodatečně. Každý může samozřejmě přijít se svými nápady, jak film udělat zábavnější.“

„Když děláme již třetí Rush Hour, snažíme se přijít s ještě neohranými nápady,“ říká Palsamino. „Stejně tak se snažíme podporovat jednotlivé postavy, aby se dostávaly do různých nových situací.“

Štáb, který se zabývá triky, je opravdovou směsicí národů, jsou tu Američané, Francouzi a Číňané. Produkce také využívala triků Michela Julienna z Remy Julienne family, který pracoval na tricích z Paříže, ale i Simona Rhee, herce a bojového mistra, který spolupracoval již na předchozích Rush Hour filmech. K tomu ještě pomáhal trénovat Sun Ming Minga pro bojové scény tohoto filmu.

Celý tým zabývající se triky byl v Paříži po tři měsíce a připravoval tam věci potřebné k natáčení. „Když jedete z vrcholu Eiffelovky přímo do kanalizačního systému Paříže, musíte se obrnit trpělivostí,“ říká Palsamino. „Myslím, že zachycujeme největší krásy Paříže a samozřejmě její mystičnost. Bylo fantastické, že nám vláda v Paříži dovolila přístup do tolika míst jako například na Eiffelovku.“

Pro scénu na Eiffelovce produkce zařadila některé celkem praktické triky, ve kterých například Jackie Chan visí na kabelech výtahu. „Chan byl schopen skočit na kabely pohybujícího se výtahu a houpat se z místa na místo po Eiffelovce,“ vysvětluje Palsamino. „Je tam v pasti a ještě se na něj střílí. Jeho záda jsou proti zdi a nemá jinou šanci než udělat něco zdánlivě zoufalého a nebezpečného.“

„Byl jsem nadšen, když tým přišel s tímto nápadem – s obrovskou akční scénou na závěr filmu,“ vysvětluje Jackie Chan. „Pro koordinátory triků a i pro mě samotného byla celá tato akční scéna vcelku lehká, ale stejně tak i složitá. To, co jsme vymysleli, bylo relativně jednoduché, bez velkých explozí, bez násilí, ale přidali jsme více zábavy – to je opravdu dost těžké. Tuto práci dělám již dlouho, ale myslím, že tato část diváky překvapí a trochu i znervózní, ale zase bude vtipná. Nakonec se budou všichni určitě bavit.“

Pro Chrise Tuckera to byla velká zkušenost vidět opět Chana v akci. „Někdy se dívám na natočené scény tak, jak to dělá většina štábu a cítím se jako ‚Člověče, to je hustý.‘ Jsem pyšný na to, že jsem v tomhle filmu - protože Jackie Chan do celého filmu vnáší svojí vizi, nápady, které jsme nikdy předtím neviděli, svoji akci a kreativitu. Pamatuji si chvíli, když jsem poprvé viděl první Rush Hour. Nemohl jsem uvěřit tomu, jak to všechno Jackie dělá. Je to prostě génius. Nikdo to nedokáže tak jako on.“

Ale více než pouze triky, děj a zábavnost Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži se ve filmu projevují hlavní postavy. „Rush Hour nefunguje pouze v USA, ale po celém světě. Obě hlavní postavy si navzájem nerozumí a jsou oba z absolutně odlišných kultur, i přesto jsou bratři,“ říká Ratner. „To je to, co je dělá zajímavými. Když je oba natáčím, velmi si užívám je pozorovat. Děj tohoto filmu je něčím výjimečným. Film ale z celkového pohledu má sloužit jako komedie.“

Producent Artur Sarkissian k tomu ještě dodává: „Obecenstvo a fanoušci filmu mají určité představy, takže jim musíte ukázat něco blízkého opravdovým postavám. Cesta, kterou k tomu Brett zvolil, je ukázat opravdu úžasný vztah mezi hlavními protagonisty Chrisem a Jackiem.“

„V dnešní době existuje několik opravdu úžasných herců,“ říká scenárista Jeff Nathanson, „Brettova zásluha je, že filmy nedělá jenom obyčejné, ale vytváří kolem hlavních protagonistů a jejich vztahu akční a zábavnou atmosféru. Je to fakt docela jízda.“

Carter a Lee se ve filmu setkávají se spoustou opravdových padouchů a i s některými krásnými zlotřilci,“ shrnuje Ratner. „Je to prostě síla od začátku až do konce. Od chvíle co si sednete do sedadla, se budete neustále smát až do konce. V jádru tohoto filmu je ale obrovská záhada. Jedná se o komedii se zápletkou jako z thrilleru – takže zasedněte a připravte se na to!“

OBSAZENÍ

Chris Tucker (Carter)

Oslavován jako jeden z nejzábavnějších komiků, Chris Tucker ušel veliký kus cesty od sólových komediálních dnů v Def Comedy Jam. Jeho vystupování prolomilo tržby v nejvýdělečnější komedii Rush Hour 2, stejně jako Friday, Mrtví prezidenti, Řeč peněz a původní Rush Hour (která dosáhla celosvětově 250 miliónů dolarů), Tucker si dokázal, že je jedním z nejžhavějších hollywoodských talentů. S jeho jedinečným hlasem, hbitým humorem a výtečnou mimikou baví veškeré obecenstvo a zanechal trvalý zážitek jako v American psyche.

Na počest jeho rekordního úspěchu v tržbách byl majiteli kin Tucker jmenován Hvězdou komedií pro rok 2001 na ShoWestu 2001.

V roce 2002 Tucker se zpěvákem U2 Bono Voxem a americkým ministrem financí Paulem O’Oneillem vycestoval do Afriky, aby došel k zjištění jak by americké dotace mohly pomoci v afrických zemích postižených AIDS, nehygienických životních podmínkách a hladem. Hluboce ovlivněn tím, co zde viděl, se stal jakýmsi diplomatem, bojujícím za peníze a vědomí o afrických zemích postižench AIDS. Díky snaze a řadě úspěchů, kterých dosáhl, byl jmenován hlavním představitelem Young Global Leaders.

Jackie Chan (Lee)

Jackie Chan je mezinárodní hvězda, jehož úspěchy a talent zůstavají i po třicetileté kariéře nesrovnatelné. Jeho jméno je synonymem k dechberoucím akcím a humoru, a celosvětová popularita vzrůstala, jakmile se začal objevovat nejen na asijských plátnech.

Chan je momentálně v Číně pracující na filmu Forbidden Kingdom s představitelem Jet Li.

Narodil se v Hong Kongu v roce 1954, v 7 letech se zapsal do Pekingské operní školy, kde byl vyškolen veškerým dovednostem v akrobacii, gymnastice, tanci, zpěvu a herectví. Po absolvování akademie, Chan měl značné obtíže se získáním práce z důvodu ubývající popularity čínské opery. Jako většina jeho spolužáků se Chan přidal k filmu jako vedlější a příležitostný kaskadér. Jeho talent se stal velice zřetelným a brzy to byl on, kdo vedl kaskadérské týmy v Hong Kongu. Po smrti Bruce Leeho, byl Jackie brán jako jeho náhrada, jenže on tuto ideu odmítl z důvodu, že jeho humor a akce jsou jeho skrytým trumfem. V roce 1978 změnil hongkongský filmový průmysl kombinací humoru a akce ve filmech jako Snake in the Eagle‘s Shadow a Drunken Master.

V roce 1980 Chan režíroval svůj první film Young Master, jehož úspěch mu zajistil budoucnost v hongkongském filmového průmyslu. Poté se pokusil o úspěch v americké produkci, jenže bezúspěšně a vrátil se tedy zpět do Hong Kongu. Nicméně to, co pochytil v Americe použil v hongkongských filmech a s obrovským úspěchem. Okouzlen legendami komediálního filmu jako Buster Keaton a Charlie Chaplin, Chan vytvořil vlastni druh komedie, která byla extrémně úspěšná v Asii a začala být zaznamenávána i v Americe. Po úspěchu filmu Rumble in the Bronx v roce 1995, následovanou díly Rush Hour, Tenkrát na Východě a Rytíři ze Šanghaje, Chan se stal opravdovou celosvětově známou hvězdou.

Přestože je velice známý svojí prací před kamerou, Chan má i mnoho úspěchů mimo ní v pozicích režiséra, producenta a vedoucího kaskadérů. V roce 2004 si založil vlastní produkční sposlečnost Jackie Chan Emperor Movies. Stal se držitelem bezpočtu cen za svou práci, včetně ceny za nejlepší herecký výkon z roku 2004 ve filmu New Police Story.

Přestože je Chan známý svou filmovou prací, jeho charatitavní aktivity už tak známé nejsou, ačkoliv zaslouží stejny obdiv jako jeho filmová práce. V roce 1988 založil v Hong Kongu charitativní organizaci a od té doby se účastnil řady charitativních akcí. V nedávné době založil nadaci DragonHeart, která se snaží budovat školy v odlehlých a chudých částech Číny. Když Chan nenatáčí, odjíždí do těchto oblastí se zásobami a dohlíží na budování škol a pomoc pro děti a rodiče.

Chanova celoživotní oddanost filmům mu přinesla i řadu cen. Byl zvolen celosvětově nejpopulárnější hvězdou časopisem Time Magazine, byl poctěn hvězdou na hollywoodském chodníku slávy a otisky jeho rukou byly umístěny v čínském divadle Mann. Obdržel řadu profesorských titulů a byl příjemcem řady filmových ocenění. Jeho plány do budoucna se týkají návratu k režírování, vyzkoušení si dalších různorodých rolí a pokračování v jeho charitativních aktivitách. S nekončící podporou jeho fanoušků takřka v každé zemi na světě, kariéra Jackieho Chana nezaznamenává jediný znak jakéhokoliv zpomalení.

Hirozuki Sanada (Kenji)

Hirozuki Sanada je celosvětově proslavný divadelní a filmový herec. Oslnil diváky po celém světě svým talentem a přizpůsobivostí v Poslední Samuraji, dále ve filmu Yoji Yamadaho nominovaného na Oscara The Twilight Samurai a Sharaku, oficiální výběr pro filmový festival v Cannes v roce 1995. Sanada take započal vlastní japonskou verzi moderního hororu Kruh.

Sanada je divadelní celebritou v Japonsku stejně jako ve světě. V roce 1986 Sanada začínal ve hře Romeo a Julie režírovaného legendárním kabuským hercem Tamasaburo Bando. V londýnském divadle ztvárnil roli “blázna” ve hře Král Lear, za což byl jmenován členem Britského Impéria královnou Alžbětou II.

V nedávné době Sanada zazářil v Chen Kaigeově impozantní fantasy romanci Úpis, kvůli které se musel naučit hláskosloví mandarinštiny. Sanada take natočil anglicky mluvený film Bílá hraběnka, film Jamese Ivoryho, oproti Ralph Fiennesovi a Natashe Richardson. Sanada hrál ve sci-fi dobrodružství Sunshine režiséra Dannyho Boylea, kterého se také účastnil Cillian Murphy, Chris Evans a Michlle Yeoh.

Yuoki Kudoh (Jasmine)

Yuoki Kudoh jsme naposledy viděli ve filmu Gejša od režiséra Roba Marshalla, ve kterém hrála velice milovanou postavu Pumkin. Zazářila také ve filmu Scotta Hickse Sníh padá na cedry spolu s Maxe von Sydowem. Sklidila velkou pozornost za australskou černou komedii Nebe v plamenech a nezávislý film Picture Bridge, který vyhrál diváckou cenu v roce 1995 na Sundance filmovém festivalu a umožnil Kudoh získat cenu mezinárodní herečky roku od japonských filmových kritiků.

Ve věku 20 let se stala nejmladší držitelkou ceny za nejlepší ženský herecký výkon ve filmu War and Youth, poslední film natočený slavným režisérem Tadeshi Imai. Americká část její kariéry byla započata filmem Jima Jarmusche, který ji obsadil ve filmu Mystery Train. Hrála zde polovičku zamilovaného páru, který je na pouti do Memphisu. Kudoh byla za tuto roli nominovaná na nejlepší ženský herecký výkon Independent Spirit Award.

Je zpěvačka stejně jako vyníkající herečka - Kudoh se stala ikonou pro mladé ženy v Japonsku. Její kariéra začala ve 12 letech, když byla oslovena agentem. Přestože showbusiness nebyl pro ni nic neznámého (její matka je známá herečka), Kudoh se postupně objevila v bizarní komedii The Crazy Family, která byla promítaná v Cannes a stala se kultovním hitem v Japonsku. Nazpívala několik písní k filmům, které odstartovaly její pěveckou kariéru. Nahrála 7 alb a stala se v Japonsku popovou hvězdou.

Ve stejnou dobu pokračovala v hraní, objevila se v několika japonských filmech včetně The Blue Mountain Ranges, Labyrinth of Flower Graden, Real Life Girls, Congratulatory Address a Typhoon Club.

V televizní inscenaci se objevila ve sci-fi sérii “Chronicle” a Masters of Horror.

Max von Sydow (Reynard)

Legendární švédský herec Max von Sydow se setkal se svým učitelem Ingmarem Bergmanem v roce 1955 a sehrál nezpomenutelné role ve filmech Sedmá pečeť, Lesní jahody a Pramen panny. Díky jeho skvělým výkonům v těchto a dalších švédských filmech, Max von Sydow se brzy stal ikonou.

Po dlouhém vzdorování nabídek z Hollywoodu se v roce 1965 ujal role ve filmu George Stevense Největší příběh všech dob. Rozodnutí, které mu zajisté zajistilo místo v anglicky mluvených filmech a mezinárodní kariéru.

Od poloviny 60. let se von Sydow stal známou tváří amerických filmů, zatímco si udržoval kariéru ve Švédsku a v dalších místech Evropy. Přestože jeho hluboký hlas a velkolepý vzhled mu zajistili především záporné role, například Lamara Burgesse ve filmu Stevene Spielberga Minority Report, tak také hrál několik kladných charakterů jako Nelse Gudmundssona ve filmu Sníh padá na cedry a tragického Lassefara v Pelle dobyvatel, který mu vynesl nominaci na Oscara za nejlepší mužský herecký výkon. V roce 2005 byl ministrem kultury oceněn nejvyšší francouzskou poctou “Commandeur des Arts et Lettres”.

Yvan Attal (George)

Herec, scenárista, režisér Yvan Attal režíroval svou ženu Charlotte Gainsbourg ve filmu My Wife Is an Actress, který také napsal a kde také hrál.

Attal se objevil v americkém filmu Sydney Pollacka Tlumočnice vedle Nicole Kidman a Seana Penna a ve filmu Stevena Spielberga Mnichov. V jeho rodné Francii režíroval francouzský film Ills se mariént et eurent beaucoup d’enfants a také hrál ve filmu I Got a Woman - thrilleru Anthonyho Zimmera se Sophii Marceau.

Mezi Attalovy filmové úspěchy patří Les Clefs de Bagnole, Bon Voyage (César nominace), And Now…Ladies and Gentlemen, At Dawning, Le prof, The Criminal, With or Without You, Alissa, Love, etc., Shadow Play a Love Without Pity (vítěz Césarovy ceny za produkci). Attal se objevil na obrazovkách francouzské televisz v programu A Dat in the Life of French Cinema.

Narodil se v Tel Avivu v Israeli a byl vychován ve Francii.

Noémie Lenoir (Genevieve)

Noémie Lenoir se poprvé objevila na americkém filmovém plátně, když ji Brett Ratner obsadil do romantického thrilleru Když se setmí.

Narodila se na předměstí Francie a byla objevena v 16 letech při čekání ve frontě na poště. Po její první hlavní kampani pro módní značku GAP, se Leonir přestěhovala do New Yorku. Brzy poté začala spolupracovat se slavnými fotografy jako Steven Meisel, Gilles Bensimon, Patrick Demarchelier a Mario Testino, pro módní časopisy a návrháře Ralpha Laurena, H&M, Tommyho Hillfigera a Victoria’s Secret. Stala se také mluvčí L’Oreal Paris, kde je nyní reprezentantkou přestižní krásy a značky a jako členka Dream Team Ambassadresses of the World (zároveň s hvězdou Beyonce Knowles a Scarlett Johansson).

V roce 2002 se poprvé objevila na filmových plátnech v roli kurtizány ve filmu Alaina Chabata Asterix a Obelix: Mise Kleopatra, vedle hvězd jako Jamel Debbouze, Gerrad Deparideu a Monica Belluci. Následující role byli ve filmu Gomez and Tavares, režírovaného Gillesem Paquet-Brenner a The Valet, režírovaného Francisem Veberem. S Gad Elmanleh a Alice Taglioni by se objeví v pokračováni Gomez and Tavares již v tomto roce.

V televizi se Lenoir stala spoluproducentkou TV série “Code“, který oslavuje městskou módu, hudbu a umění po celém světě. Také se objevila v mini sérii Jeff et Leo, Flics et Jumeaux,vedle Oliviera Sitruka.

Lenoir je mluvčí World Wildlife Fund, pracujícího za záchranu zvířat a flóry na francouzských ostrovech a je pyšnou matkou syna Kelyana.

Jingchi Zhang (Soo Yung)

Jingchi Zhang sehrála skvělou roli v Gu Changwei filmu Peacock. Narodila se a byla vychována ve Fujian, jižní provincii Číny. Zhang vystudovala malířství v hlavním městě Fujianu – Fuzhou - ve věku 13 let. Po dokončení studia odešla studovat režii na prestižní Hereckou akademii. Jako studentka vytvořila několik televizních reklam a byla obsazena do několika vedlejších rolí v čínských televizních seriálech.

Zhang byla poté obsazena Tsui Harkem, mistrem filmů s čínským bojovým uměním, do jeho filmu Sedm mečů, který byl také vybrán k otevření 62. Filmového festivalu v Benátkách. Její výkon jí získal nominaci na cenu pro nejlepší vedlejší roli na 25. předávání cen „Honkongského filmu“ (2006).

Nadále pokračovala s projevem úsilí na poli bojového umění a talentu ve finském filmu Jade Warrior, který měl světovou premiéru v roce 2006 na torontském Mezinárodním filmovém festivalu. Poté se objevila komedii Zhang Jiaruie Huyao Bridge in Shangrila. Tato komedie ji získala ocenní za nejlepší ženský herecký výkon na 12. Pekingském universitním filmovém festivalu (2006) a cenu za nejlepší umělecký výkon na 11. Čínském rozhlasovém, televizním a filmovém Huabiao předávání (2005). Hlavní roli si zahrála v Jiarui filmu The Road. Film The Road získal 3 nejvyšší ocenění na 30. Filmovém festivalu v Káhiře v roce 2006, včetně ceny za nejlepší film a nejlepší ženskou roli.

V roce 2006 Zhang získala větší slávu díky městskému filmu Protégé, kde hrála narkomanku, režírovaným hongkongským režisérem Tung-Shing Yee.

Time Magazine nedávno jmenoval Zhang jednnou z „Asijských hrdinů“ pro její kreativitu, odvahu a humanistickou etiku.

TVŮRCI

Brett Ratner (režisér)

Brett Ratner se velmi rychle stal jedním z nejúspěšnějších hollywoodských režisérů. Ratnerových sedm filmů vydělalo zatím dohromady něco přes miliardu dolarů po celém světě.

Ve svých 26 letech natočil první film – komedii Řeč peněz v hlavních rolích s Charlie Sheenem a Chrisem Tuckerem. Jeho druhý film, akční komedie Rush Hour, v hlavních rolích s Jackie Chanem a Chrisem Tuckerem vydělala celkem 250 milionů dolarů. Díky velkému úspěchu pokračoval a natočil romantické fantasy drama Otec rodiny v hlavních rolích s Nicolasem Cagem a Teaou Leoni. O rok později přišel s nápadem natočit akční komedii – opět s Chanem a Tuckerem – Rush Hour 2, která vydělala přes 342 milionů dolarů.

Ratner poprvé vstoupil do světa thrillerů svým pátým filmem Červený drak v hlavních rolích s Edwardem Nortonem, Antony Hopkinsem, Ralphem Fiennesem a Emily Watson. Jeho šestým filmem byl Když se setmí v hlavních rolích s Piercem Brosnanem, Salmou Hayek, Woody Harrelsonem a Donem Cheadlem, který zaznamenal obrovský úspěch.

Ratnerův poslední film X-Men: Poslední vzdor v hlavních rolích s Patrickem Stewardem, Ianem McKellenem a Halle Berry vydělal za pouhé první čtyři dny v kinech 123 milionů dolarů. Vydělal tak nejvíce za celou historii filmů v době Memorial Day víkendu, před ním je pouze film z roku 1997 Jurský park 3 90,2 miliony dolarů. K tomu X-Men ještě vydělal za první den v kinech 45,1 milionu dolarů a následně dalších 400 milionů dolarů po celém světě.

Ratner vyrůstal v Miami Beach a od svých osmi let snil o tom být filmařem. V 16 letech se zapsal na New York University’s Tisch School of the Arts. Mezitím co navštěvoval NYU Film School natočil krátký film Whatever Happened to Mason Reese, díky kterému dostal příspěvek z Amblin Entertainment Stevena Spielberga. Ratnerova kariéra se však opravdu nastartovala až po natočení filmu pro hip-hopového manažera Russella Simmonse. Od té doby natočil více než 100 videí pro různé umělce jako Madonna, Mariah Carey, Jessica Simpson, Jay-Z, Wu Tang Clan, D‘Angelo, Heavy D, Mary J. Blige, Foxy Brown, Public Enemy, P Diddy a další.

Ratner také vyhrál cenu MTV Video Music Award za nejlepší video pro film za Madonnino video „Beautiful Stranger“ ze soundtracku k filmu Austin Powers. K tomu ještě obdržel cenu MTV Video Award za nejlepší bojovou scénu z filmu Rush Hour 2, stejně tak jako Tony Award za produkci „Russell Simmons‘ Def Poetry Jam“ na Broadwayi. Ratner získal také Spirit of Chrysalis Award za jeho pomoc bezdomovcům změnit jejich život skrze práci. A stále je mezi Chrystalis and Best Buddies a pomáhá v Dean’s Council NYU Tisch School of the Arts.

Ke svým úspěchům ve filmu a hudbě přidává Ratner také publikační činnost. Vydal kontroverzní knihu Naked Picture of my Ex-Girlfriends a je autorem Hilhaven Lodge: The Photo Booth Picture, která vyšla v říjnu 2003.

Ratnerovy fotografie se objevily ve Vanity Fair a dokonce byly na obalu Vogue Homme a V-Life. K tomu všemu byl ještě přizván k propagaci oděvů pro Baby Phat a Jimmy Choo.

Ratner v této době žije v Beverly Hills.

Jeff Nathanson (scenárista)

Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži je také Jeffovým třetím Rush Hour scénářem. První díl napsal v roce 1998 a poté napsal dvojku a trojku. Další scénáře psal pro Stevena Spielberga (Chyť mě, když to dokážeš, Terminál, a v této době píše Indiana Jones 4), stejně tak píše scénář ke svému vlastnímu filmu Last Shot.

V současné době Nathanson pracuje na Milli Vanilli, kterou píše a režíruje pro Universal. Žije v Los Angeles se svojí ženou a dvěma dcerami.

Nathanson promoval na UCLA a poté v roce 1989 nastoupil na American Film Institute’s screenwriting program.

Artur Sarkissian (producent)

Třicetiletá kariéra Artura Sarkissiana z něj udělala jednoho z nejúspěšnějších hollywoodských producentů. V současné době Sarkissian vytvořil, produkoval nebo dohlížel na nejúspěšnější filmy v USA i všude po světě, které vydělaly přes miliardu dolarů. Byl to také Sarkissianův nápad dát dohromady tak rozdílné duo jako je Jackie Chan a Chris Tucker. První film Rush Hour vydělal 140 milionů dolarů v USA a dalších 103 milionů dolarů po světě. Druhý film Rush Hour potvrdil Sarkissianovu pozici, když vydělal celkově přes 340 milionů dolarů.

Díky své dlouholeté kariéře, prvotřídní kreativitě, pokrokovému vnímání a zábavnosti se stalo jeho jméno pojmem. Jeho přístup a schopnost vyprodukovat velkorozpočtovou bombu z něj udělalo jednoho z nejvyhledávanějších producentů.

V 70. letech začal Sarkissian přeměňovat zajímavé příběhy do filmových kouzel. V 70. a 80. letech vyprodukoval filmy jako Beyond Reason a Zatykač: Mrtvý nebo živý. Ačkoli do 90. let jeho náměty moc nezaujaly. V roce 1995 natočil Zatím co jsi spal v hlavní roli se Sandrou Bullock, který se stal trhákem a vydělal přes 190 milionů dolarů.

Sarkissian bude toto léto produkovat nezávislý film Prince Test, který je debutem pro Noaha Wyle. Je také součástí filmu Thieves Lodge Kerrigana a pracuje na přepracování francouzského filmu Les Voleurs. Sarkissian také spolupracuje s Francisem Veberem na přepracování L’Emmedeur. Sarkissian pokračuje v nových projektech včetně The Red Circle s producentem Johnny To; Bellboy; Návrat do školy; Štístko a Dirty Rotten Scoundrels. K tomu všemu se Sarkissian dává dohromady s autory filmu Zatím co jsi spal Fredem Lebow a Danem Sullivanem, aby mu pomohli s filmem Starring Vic.

Nedávno také Sarkissian produkoval nezávislý film How to Rob a Bank v hlavních rolích s Nickem Stahlem, Erikou Christensen, Gavinem Rossdalem a Davidem Carradine. Sarkissian bude také spolupracovat s Academy Award, která nominovala Martina Scorsese a Barbaru DeFina za Joyce Carol Oates‘ You Must Remember This; El Cid; The Street; Between the Covers; Weddingville; Christmas Robbers; Champagne; a Organizatsiya.

Jako světoznámý filmař ukázal Sarkissian svojí kreativitu a smysl pro business v návrhářství – je majitelem v Londýně založeného obchodu s oblečením Vincci. Na začátku 70. let byl Vincci známý v Evropě jako jeden z nejúspěšnějších pánských butiků. Sarkissian si tak velmi rychle budoval reputaci jako pokrokový návrhář, který navrhuje oblečení pro množství celebrit. Jeho oblečení se tak stávalo mezinárodně známým. Pochvalován ve Vogue a v dalších ceněných časopisech byl Sarkissian a Vincci považován za revoluci v pánském oděvním průmyslu.

Když zrovna Sarkissian neprodukuje nové filmy, pokračuje ve zdokonalování svých znalostí o historii filmu a dalších filmových maličkostech. Vlastní také největší sbírku starobylých filmových plakátů na světě, které si pyšně vystavuje v pracovně a po svém domě.

Sarkissian je také velký znalec vína a má sbírku téměř 5000 láhví světoznámých značek. Jeho láska k jídlu byla detailně popsána v knize „Everybody Eats There“ do Williama Stadiema a Mary Gibbs.

Sarkissian žije v Los Angeles s manželkou Valerie a jejich třemi dětmi Jaclyn, Alexanderem a Nicholasem.

Roger Birnbaum (producent)

Roger Birnbaum byl producentem všech Rush Hour a je i producentem poslední Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži. Birnbaumovou současnou snahou je fungování produkční a finanční společnosti Spyglass Entertainment s partnerem Gary Barberem. Společnost rozvíjí a financuje všechny svoje projekty nezávisle.

Společnost má za sebou úspěchy s filmy jako Šestý smysl s Brucem Willisem, který vynesl 661 milionů dolarů. Dále film Božský Brucey v hlavní roli s Jimem Carreym, který vydělal 485 milionů dolarů. Spyglass má za sebou také několik filmů s nominacemi na Oscara jako Seabiscuit s Tobey Maguirem, Insider: muž, který věděl příliš mnoho s Russellem Crowem a Al Pacinem. Celkově má společnost Spyglass přes 26 nominací na Oscara a tři vyhrané. Dalšími firemními úspěchy jsou Hrabě Monte Cristo s Jimem Caviezelem a Guyem Pearsem, Rabín, kněz a krásná blondýna s Benem Stillerem a Edwardem Nortonem, Tenkrát na Východě a Rytíři ze Šanghaje s Jackie Chanem a Owenem Wilsonem, Test s Al Pacinem a Colinem Farrellem, Stopařův průvodce po galaxii v hlavních rolích se Samem Rockwellem a Mosem Defem a film Ochránce s Vinem Dieselem.

Spyglass také spolufinancovala a produkovala Legenda o Zorrovi a Zorro: Tajemná tvář s Catherine Zeta-Jones, Antonio Banderasem, dále také film Gejša, což byla adaptace románu režírovaná Robem Campbellem (Chicago). Tyto filmy vydělaly každý přes 150 milionů dolarů a film Gejša má za sebou několik nominací a ocenění jako například tři Academy Awards.

V roce 2006 Birnbaum spolufinancoval a produkoval dobrodružný film Osm statečných, založený na skutečném příběhu o skupince tažných psů v Antarktidě. Tento film vydělal 120 milionů dolarů. Spyglass také produkovala a financovala kriminální thriller The Lookout režiséra Scotta Franka.

Během první části roku 2007 Spyglass vydalo filmy The Invisible a Božský Evan. Spolu s Walt Disney Picture pracuje na Underdog, filmu založeném na komiksech a na komedii Balls of Fury. Spyglass také nedávno dokončil produkci 27 Dresses s Katherine Heigl a The Ruins, hororu ve spolupráci s DreamWorks.

Předtím než Birnbaum založil Spyglass Entertainment, spoluzakládal Caravan Pictures, kde vznikly filmy jako Šest dní/Sedm nocí, Inspektor Gadget, Gross Pointe Blank, Tři mušketýři, Angels in the Outfield a Zatím co jsi spal.

Než se připojil ke Caravan byl Birnbaum prezidentem Worldwide Production a viceprezidentem Twentieth Century Fox, kde rozvíjel filmy jako Sám doma, Zatím co jsi spal, Štřihoruký Edward, Žhavé výstřely, Můj bratranec Vinny, Poslední mohykán, Smrtonosná past 2, Táta v sukních a další. Birnbaum byl také prezidentem Production of United Artists, kde rozvíjel Oscarem oceněný film Rain Man.

Na začátku své kariéry se podílel na filmu The Sure Thing režírovaný Robem Reinerem a Pyramida hrůzy spolu se Spielbergovou Amblin Entertainment. Pro televizi produkoval film Scandal Sheet, Happily Ever After, When Your Lover Leaves a oceněný All The Kids Do It.

Narodil se v Teanecku v New Jersey a vystudoval University of Denver, vybudoval si kariéru jako viceprezident AM Records a Arista Records a teprve poté se pustil do filmového businessu.

V současné době pracuje jako Co-Artistic director v AFI konservatoři a slouží jako Advisory Board pro UCSB v Center for Film, Television a New Media. Je také instruktorem v USC Peter Stark Producing Programu stejně tak jako na UCLA Graduate Film programu.

Jay Stern (producent)

Jay Stern je v současné době prezidentem Rat Entertainment spolu se svým partnerem Brettem Ratnerem, režisérem trilogie Rush Hour. Stern dohlíží na rozvoj a produkci filmů a k tomu ještě na denní operace ve firmě. Byl také producentem Rush Hour 2, která vydělala 226 milionů dolarů v USA stejně tak jako filmu Když se setmí, který režíroval Brett Ratner.

Předtím než se stal součástí Rat Entertainment byl Stern viceprezidentem produkce New Line Cinema. Za jeho pětileté působení v New Line byl producentem Rush Hour, Love and Basketball, Řeč peněz, Lovejones a The Corrupter a dalších. Před New Line strávil pět let v Hollywood Picture division of the Walt Disney Company, kterou opustil jako viceprezident produkce.

Stern začal svou kariéru ve filmovém businessu jako asistent produkce a manažer v New York City, kde se také narodil a vyrůstal. Promoval jako B.A. s vyznamenáním na Yale College v roce 1981. Žije v Los Angeles s manželkou Vicki a desetiletým synem Elim.

Jonathan Glickman (producent)

Od roku 2002 je prezidentem Spyglass Entertainment, kde je zodpovědný za rozvoj a produkci všech Spyglass filmů. V roce 1993 spolupracoval s Caravan Pictures a do roku 1997 se vypracoval až na pozici prezidenta společnosti. Během tohoto období pomáhal na projektech jako Zatím co jsi spal, kde působil jako vedlejší producent.

Glickman produkoval Rush Hour i Rush Hour 2. K tomu ještě produkoval Grosse Pointe Blank a Inspektor Gadget od Walta Disneye. 

V roce 1998 byl jmenován prezidentem produkce Spyglass Entertainment. Zatímco ve Spyglass produkoval Tenkrát na Východě, Hrabě Monte Cristo, Mr. 3000, Stopařův průvodce po galaxii a v roce 2005 Ochránce. V roce 2007 Glickman produkoval Underdog a Balls of Fury. V současné době pracuje na 27 Dresses v hlavní roli s Katherine Heigl pro 20th Century Fox.

Glickman, který je ženatý s televizní scenáristkou Christy Callahan, promoval na University of Michigan a absolvoval program Peter Starka na University of Southern California.

Andrew Z. Davis (producent)

Andrew Z. Davis byl výkonným producentem u komedie Rush Hour 2, režírovanou Brettem Ratnerem a v hlavních rolích hranou Jackie Chanem a Christem Tuckerem. Předtím byl výkonným producentem v romantické komedii Otec rodiny, také režírovanou Brettem Ratnerem v hlavních rolích s Nicolasem Cagem a Teaou Leoni; kriticky vychvalované drama Love and Basketball, režírované Ginou Prince-Blzthewood s Omar Eppsem, Sanaa Lathan a Alfre Woodard; megahit Nepřítel státu s Willem Smithem a Gene Hackmanem; a Milostná aféra s Warren Beatty a Annette Bening. David také produkoval film Sopka, ve kterém hrál Tommy Lee Jones a Anne Heche. Mezi jeho další zásluhy můžeme zařadit filmy Lost Angels, Sid and Nancy a Tapeheads.

Dříve byl David výkonným zaměstnancem u firmy Walt Disney, dokud nezaložil nezávislou produkci Andrew Davis production.

V poslední době David pracuje jako výkonný více prezident produkce MGM. Ještě předtím byl výkonným producentem Červeného draka, režírovaného Brettem Ratnerem a hraného Anthony Hopkinsem a Edwardem Nortonem.

James M. Freitag (spoluproducent)

James M. Freitag začínal jako první asistent režiséra Bretta Ratnera od jeho filmu v roce 1997 Řeč peněz. Jejich spolupráce pokračovala i na filmech Rush Hour 1 a 2, Otec rodiny a Červený drak. Freitag začal pracovat jako spoluproducent na Ratnerově X-Men: Poslední vzdor a pokračoval v této pozici i v Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži.

Produkční veterán, který má za sebou již přes 60 filmů, započal svoji kariéru jako první či druhý asistent režie. Pracoval na filmech jako Stripes, The Outsiders, Revenge of the Nerds a Bod zlomu, stejně tak pracoval u televizních seriálů jako Dallas, Max Headroom, Marshal Law a dokument Dong King: Only in America, za který se dělí o cenu DGA z roku 1997. Zasloužil se o filmy Píseň nevěsty, Lost&Found, 15 Minut, Two for the Money, Trade a poslední hit Disturbia, stejně jako úspěšný seriál Prison Break a mnoho dalších.

J.Michael (Jimmy) Muro (kamera)

Michael Muro si vybudoval svoji kariéru ve filmech Quinnův případ, Hřiště snů, Jamese Camerona Propast a Termitator 2: Den zúčtování, Kevina Costnera Tanec s vlky, Olivera Stonea The Doors a JFK, Briana de Palmy Kainova výchoova a Roba Reinera Pár správnych chlapů.

Muro v pozici kameramana tvořil filmy Olivera Stona Nebe a země a Vítézové a poražení, Joela Schumachera Volný pád, Jamese Camerona Pravdivé lži a Titanic, Kathryn Bigelowa Zvláštní dny, Martina Scorsese Kasino a Michaela Mana Insider: Muž, který věděl příliš mnoho - Muro se jako kameraman poprvé představil v roce 2003 filmem Krajina střelců, dále ocěněném Crash, režírovaném Paulem Haggisem. Od té doby natočil filmy Roll Bounce, Flicka a The Last Mimzy.

Muro započal svoji kariéru ve filmovém průmyslu v roce 1987 režírováním kultovního filmu Street Trash.

Edward Verreaux (Výprava)

Edward Verreaux již spolupracoval s Brettem Ratnerem na filmu X-Men: Poslední vzdor. Předtím navrhl animované fantasy V tom domě straší. Taktéž nedávno pracoval s režisérem Toddem Phillipsem na Starsky and Hutch a s Brianem de Palmou na Mise na Mars.

Verreaux spolupracoval na filmech Jurský Park 3, Král Škorpiónů a Kontakt. Jako art director Verreauxova práce zahrnuje filmy Návrat do budoucnosti (2 a 3), Co si ušít do výbavy, Capser, Lanaři, Dokonalý gentleman, Honey, Miláčku, zvětšil jsem naše děti a Hráč. Byl také konzultantem ve filmu Šílený Max pod Kopulí hromu.

Verreauxovy předchozí práce byly se Stevenem Spielbergem na Dobyvatelé ztracené archy, Indiana Jones a Chrám zkázy a Indiana Jones a Poslední křížová výprava, stejně jako E.T., Říše slunce, Purpurová barva a Blues Brothers. Má za sebou filmy Mars útočí!, Velké nesnáze v Malé Číně, The Adventures of Buckaroo Banzai Across the Eight Dimension a Poltergeist.

Svou kariéru započal u slavného Chucka Jonese a později u průkopníka visuálních efektů Roberta Abela. 

Verreaux se proslavil také jako umělec, návrhář a ilustrátor.

Betsy Heimann (kostýmy)

Betsy Heimann spolupracovala s Brettem Ratnerem na Červeném draku a Otec rodiny, stejně tak na pilotním díle TV seriálu Prison Break.

Narozena v Chicagu, pracovala na některých z nejslavnějších filmů minulé dekády, včetně Pulp Fiction a Reservoir Dogs Quentina Tarantina, Jerry Maguire, Na pokraji slávy a Vanilkové nebe Camerona Crowea. Heimann také navrhla kostýmy pro Zakázané ovoce Stevena Soderbergha, kde hrál George Clooney a Jennifer Lopez. Stejně tak se zapojila do televizního seriálu „Karen Sisco“ produkovaného Danny DeVitem s Carlou Gugino.

Naposledy Betsy Heimann navrhla kostýmy pro Ženu ve vodě M. Night Shyamalana s Paule Giamatti a Bryce Dallas Howard; Art School Confidential Terry Zwigoffova s Johnem Malkovichem a kostýmy Umy Thurman pro film Buď v klidu.

Heimann se znovu spojila s režisérem Shyamalanem a jeho nový film The Happening.

Lalo Schifrin (hudba)

Lalo Shifrin je pravým renesančním mužem. Jako klavírista, skladatel a dirigent zvládá zároveň skládat pro symfonický orchestr, vystupovat na mezinárodních jazzových festivalech, skládat hudbu pro filmy, pro Tři tenory (Placido Domingo, Jose Carreras, Luciano Pavaroti), losangelský komorní orchestr, Londýnskou filharmonii a i pro sultána Omanu.

Jako mladému Argentinci se Lalovi dostalo klasické výuky hudby, ale vytudoval tké právo. Pochází z hudební rodiny a jeho otec Luis Schifrin byl dirigentem Filharmonického orchestru v Buenos Aires v Teatro Colon.

Když se v polovině 50. let Schifrin vrátil po studijích na Pařížské konzervatoři do Buenos Aires , založil svou vlastní hudební skupinu. Bylo to právě při výstupu této skupiny, kdy Dizzy Gillespie slyšel Schifrina hrát a nabídl mu pozici pianisty. V roce 1958 se Schifrin přestěhoval do Spojených Států a započal svoji skvělou kariéru.

Od té doby ho kariéra zavedla na různá místa. Jeho schopnost měnit různé hudební nástroje ho dělá jedinečným v hudebním světě. Jako jazzový hudebník vystupoval a nahrával s osobnostmi jako Dizzy Gillespie, Sarah Vaughan, Ella Fitzgerald, Stan Getz, Count Basie, Dee Dee Bridgewater a George Benson. Schifrin napsal více jak 100 skladeb pro filmy a televizi včetně Mission Impossible, Mannix, Frajer Luke, Bullitův případ, The Cincinati Kid, Horor Amityville, Drak přichází, 4 nebo 6 filmů ze série Dirty Harry a z poslední doby Dům naruby, Když se setmí, Abominable a Rush Hour 1, 2 a 3. K dněšnímu dni Lao Schifrin vyhrál 4 Grammy (21 nominací), 1 Cable ACE ocenění a byl 6x nominován na Oscara.

Lalo Schifrinse se navrátil ke svým jazzovým kořenům s Lalo Schifrin & Friends, kteří vydali u Aleph Records album. Nahrávaní se zúčastnili Alex Acuna (bicí), Brian Bromberg (bassy), Dennis Budimir (kytara), James Moody (tenorový saxofón) a James Morrison (trumpeta a trombone). S jeho novým CD ke svým 75. narozeninám se Schifrin ohliží zpátky do minulosti a také zjišťuje, co ho čeká v budoucnu. Lalo Schifrin & Friends nahráli Gileespieho „Tin Tin Daeo“, Oscarem oceněnou Petersonovu „Hymn to Freedom“, klasickou „Besame Mucho“ a 6 nových písní složenýh Schifrinem.

Schifrin je ženatý se svou ženou více jak 30 let. Má tři děti - Williama, který je filmovým a televizním scenáristou, Frances a Ryana, který je filmovým scénáristou a režisérem. Pro více informací o Lalo Schifrinovi navštivte prosím stránku www.schifrin.com.

John Bruno (speciální efekty)

John Bruno byl pětkrát nominován na Oscara za filmy Krotitelé duchů, Poltergeist II, Batmanův návrat, Cliffhanger a Pravdivé lži. Zároveň byl oceněn Oscarem za svou práci na filmu Propast.

V roce 1955 strávil Bruno pět měsíců příprav na vizuálních efektech Titanicu, než mu bylo nabídnuto režírovat Virus s obsazením Jamie Lee Curtis a Donaldem Sutherlandem. Dále vytvořil efekty pro Terminátora II, Pravdivé lži a podílel se i na Terminátora II a III s Jamesem Cameronem.

Na počátku 80. let pracoval jako vedoucí oddělení pro animované efekty u ILM v době natáčení Poltergeist, ET a Star Trek II. Dále se stal spoluzakladatelem Boss Film Studios, které vytvořilo vizuální efekty pro filmy Krotitelé duchů, Poltergeist II, 2010, Smrtonosná past, Batmanů návrat a Cliffhanger. Bruno režíroval dvě série Star Trek Voyager (1999-2000) a v roce 2001 pracoval jako producent a u filmu Ghosts of the Abyss.

V roce 2003 Bruno vytvořil efekty pro Vetřelec vs. Predátor a v poslední době spolupracoval na Rush Hour 3 - Tentokráte v Paříži a X-Men: Poslední vzdor s Bretem Ratnerem.

Don Zimmerman, A.C.E (střih)

Don Zimmerman v pozici střihače pracoval u filmu Noc v muzeu, Finty Dicka a Jane, Let Phoenixe, Kocour, Líbánky, Procházka v oblacích, Zamilovaný profesor, Lhář, lhář, Half Baked, Doktor Flaster a Na křídlech vážky.

Mezi jeho dřívější práce patří dva filmy Hala Ashbyho Byl jsme při tom s Peterem Sellerem a Návrat domů s Jonem Voightem a Jane Fonda, Rocky 3 a Rocky 4, dále pak Friends, Roxanne, Pán přílivu, Everyone’s All-American, Fatal Beauty, Navy Seals, Diggstown, Indecent Proposal, Ace Ventura: Pet Detective a The Scout.

Mark Helfrich, A.C.E (střih)

Mark Helfrich si užil dlouholetou spolupráci s režisérem Brettem Ratnerem na sérii Rush Hour, X-Men: Poslední vzdor, Červený drak, Otec rodiny, Když se setmí, Řeč peněz, Predátor, Rambo 3 a Scary Movie, dohromady vydělávající miliardy dolarů. Helfrich dále spolupracoval s Ratnerem na pilotní sérii Prison Break a oceněném klipu „Beautiful Stranger“ z Austina Powerse o Madonny. Vyzkoušel si také režírování ve filmu Good Luck Chuck s Dane Cookem a Jessicou Alba.

Conrad E. Palmisano (koordinátor kaskadérů)

Conrad E. Palmisano, narozen v Santa Rose v Kalifornii, sloužil u amerického námořnictva ve Vietnamu,. než v roce 1970 započal svoji kariéru kaskadéra. Již po 4. se stal prezidentem Asociace kaskadérů u Motion Pictures a také pracoval u Board of Directors of the Creen actors Gild a během jeho 5 letého období se mu podařilo vytvořit Komisy pro bezpečnost kaskadérů. V roce 1980 začal režírovat a v roce 1982 režíroval svůj první vetší film First Blood. Od té doby se podílel na mnoha velkofilmech jako X-Men: Poslední vzdor, Disturbia, Když se setmí, Peter Pan, Červený drak, Rush Hour 2, Pistolnice, X-Men, Romeo musí zemřit, Smrtonosná zbraň 4, Peacemaker, Konspirační teorie, Povolání vrah, Batman navždy, Free Willie 2 a Robocop 2 a 3. Lamisano také pracoval jako vedoucí kaskadérů na mnoha dalších filmech a včetně The Jerk, The Great Santini, Breakin Away, Cujo a The Natural.

Na začátku kariéry pracoval jak kaskadérský dablér nebo řidič v několika filmech a televizních projektech The Rockford Files, Police Woman, Smokey and the Bandit 2, The Cannonball Run, The Six Million Dollar Man, Magnum P.I. a Kung Fu. Nejvíce je ale pyšný na to, že je znám jako dobrý filmař.

Eddie Braun (vedoucí kaskadérů)

Eddie Braun se narodil a vyrostl v jižní Kalifornii. Eddie započal svoji kariéru jako profesionální kaskadér v roce 1979. V průběhu 20 let se Eddie jako profesionální kaskadér a řidič objevil ve více jak 500 mezinárodních filmech, televizních seriálech a hudebních videí.

V roce 1986 se stal členem Director’s guild of America. V červnu roku 1990 mu bylo Eddimu nabídnuto členství v Associaci kaskadérů a stal se jejím nejmladším členem, jímž je dodnes. V červenci 1996 byl přijat mezi vysoce specializované profesionální kaskadérské řidiče a dodnes je jedním ze dvou lidí, kteří jsou zároveň členy obou asociací.

Eddie byl kaskadérským dablérem slavných hercům jako Ray Liotta, David Arquette, Armanda Assante a Charlie Sheena a dabloval Armandu a Charlieho přes více než 10 let.

Jako vedoucí kaskadér se po boku Jackieho Chana účastnil Rush Hour 2 a jako asistent Rush Hour. V televizních seriálech se účastnil dlouhé série „The Fall Guy“, „Dukes of Hazzard“ a několika dalších. Eddie má také dlouholetou zkušenost s hudebními klipy například u Korn, Bare Naked ladies, POD, Metallica, Goo Goo Dolls a dalších světových zpěváků.

V roce 1996 byl nominován na cenu MTV za „Walking Contradiction“. Eddie spolupracoval se světoznámými režiséry jako Roman Coppola, Spike Jonze, McG, Brett Ratner, Francis Lawrence, Wazne Isham, Joseph Kahn, Paul Hunter a Samuel Bayer a svou reputaci si buduje na své neobyčejné a neuvěřitelné radikálnosti a nediskutovatelným citem pro bezpečnost.

Clan Pinney (koordináto speciálních efektů)

Clan Pinney byl oceněn Oscarem za vizuální efekty ve filmu Den nezávislosti a také byl nominován na Oscara za film Oheň.

Za 20 let kariéry má zásluhy na filmech jako Charlottina pavučinka, Moje superbejvalka, Flightplan, Fotr, to je lotr!, The Standard v. 15, Peter Pan, Matrix Reloaded, Kurz sebeovládání, Imposter, Cela, Modrý blesk, Lost Souls, Soldier, Godzilla, Volcano, The American President, The Specialist, Blow Away, Fatal Instinct, Toys, Bugsy, Silence of the Lambs, Avalon, Who Framed Roger Rabbit, The Witches of Eastwick, Start Trek IV, Poltergeist II, Fright Night a mnoho dalších.

Marguerite Derricks (choreografie)

Marguerite Derricks jako výtečná choreografka, která svým uměním obohatila stovky filmů, televizních programů, reklam, hudebních videií a divadelních scén. Jejím posledním filmem byl Spider-Man 3 režírovaný Samem Raimim, následovaný speciálním představením na HBO „Taking You Higher“.

Derricks získala pretižní cenu Emmy tři roky po sobě. Její první cena byla za dlouho trvající televizní sérii 3rd Rock From the Sun. Svoji druhou cenu vyhrála za Fame LA a třetí za v roce 1998 za zahajovací a závěrečnou ceremonii Goodwill her.

Mezi její filmové zásluhy patří filmy Little Miss Sunshine, trilogie Austin Powers, Pán a paní Smithovi, které jí přinesli nominaci na ceny MTV a Americké choregrafie a již brzy vycházející Southland Tales.

K jejím televizním úspěchům patří „That 70’s Show“ (nominace na cenu Americké choreografie), „Fashion Rocks“ kanálu CBS a „CSI: Miami“. Je velice žádaná pro reklamní ukázky, pracovala pro firmy jako Old Navy, GAP, Jack in the Box a Pepsi s Jimmy Fallonem a Parkerem Poseyem.

Derricks v nedavné době vytvořila choreografii pro muzikál „Sister Act“, režírovaný Peter Schneiderem pro Pasadena PlayHouse a chvíli poté pro Broadway, dále vedla choreografii Cirque Du Soleil’s „Zumanity“, nyní na programu v New Yorku a New Yorském hotelu v Las Vegas.

Derricks dokončila také film pro New Line Cinema Semi-Pro s Willem Farrellem, který vstoupí do kin v únoru 2008. Nyní se připravuje na film Bena Stillera Tropic Thunder, Love Guru a nový televizní seriál na CBS „Viva Laughlin“ s Hugh Jackman a Melanie Griffin.

