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ANDĚLÉ V AMERICE – SERIÁL Z VLASTNÍ PRODUKCE HBO OCENĚNÝ 11 CENAMI EMMY UŽ I  V ČECHÁCH A NA SLOVENSKU

Jedním z nejvýznamnějších počinů filmového kanálu HBO poslední doby je výjimečný šestidílný miniseriál proslulého režiséra Mikea Nicholse a divadelního autora Tonyho Kushnera ANDĚLÉ V AMERICE, který získal mj. pět Zlatých glóbů a celkem jedenáct prestižních televizních cen Emmy (včetně kategorií Nejlepší miniseriál, režie a herecké výkony).

Andělé v Americe jsou považováni za výjimečnou televizní událost -  komorní a zároveň epickou podívanou, jež reflektuje dobovou politiku a morálku na příběhu šesti postav, jejichž osudy se vzájemně prolínají v bouřlivém prostředí  New Yorku konce 80. let. Na hranici mezi komedií a tragédií, lásky a zrady, života a smrti sledují diváci jejich cestu  krajinou zoufalství  i naděje, která byla tak určující pro Ameriku konce 20. století.

Nyní se Andělé v Americe dostávají i do Čech a na Slovensko. Série odstartuje na HBO  21. prosince ve 21 hodin. Následující díly se budou vysílat vždy v úterý ve 21 hodin a opakovat se budou tentýž týden, v neděli večer po premiéře nedělního filmu.

V hlavních rolích seriálu uvidíme slavné herecké osobnosti takového formátu, jakou jsou Al Pacino, Meryl Streepová a Emma Thompsonová. Jedinečné je, že někteří z herců ztělesňují (stejně jako tomu bylo na divadelní scéně) více postav. Dále hrají Mary-Louise Parkerová, Jeffrey Wright, Justin Kirk, Ben Shenkman, Patrick Wilson, James Cromwell, Michael Gambon a Simon Callow. 

Režie českého znění se ujal jeden z našich nejlepších dabingových režisérů, Jaromír Polišenský, letošní držitel Ceny Františka Filipovského za režii v oblasti seriálové tvorby. Diváci budou moci slyšet taková esa českého dabingu, jako jsou Alois Švehlík (Al Pacino), Zlata Adamovská (Meryl Streepová), Simona Postlerová (Emma Thompsonová), Jitka Ježková (Mary-Louise Parkerová), Tomáš Juřička (Jeffrey Wright), Saša Rašilov (Patrick Wilson) či Michal Jagelka (Ben Shenkman).
Tiskový servis: Pavlína Fechterová, tel.:777 556160, e-mail:pavlina@2media.cz
Další informace + foto najdete na: http://hbo.mediacapitol.com/AngelsInAmerica/
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