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AČFK-ASFK

Distribuční list č. 5/2001
Pohádka pohádek

pásmo animovaných filmů 

Jurije Norštejna, Rusko 1973-1979, 

barevný, formát 35 mm

žánr: pohádky

verze: rusky s českými titulky

čas: 60 minut 
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klíčová slova: animace/pohádka

počet kopií: 1

premiéra: 1.října  2001

monopol (AČFK): do 31. prosince 2004

režie a scénář: Jurij Norštejn
ocenění pro film POHÁDKA POHÁDEK: 

1980 – Mezinárodní filmový festival LILLE, ZAGREB, OTAWA - Grand Prix 

1984 – Olympijské hry v Los Angeles - nejlepší animovaný film všech dob

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Jurij Filipovič Norštejn se narodil v 15. září roku 1941 v Moskvě. Po absolutoriu oboru animace na moskevském VGIKu v roce 1961, pracoval jako animátor v největším sovětském studiu animovaných filmů – Sojuzmultfilmu. Mezníkem v jeho tvorbě se stal film Bitva u Chržence (1971), na kterém se podílel nejen jako animátor, ale i jako spolurežisér klasika ruské animace Ivanova Ivanoviče Vano. Stalo se veřejným tajemstvím, že tento výjimečný a nevšední film, ve kterém jsou pozoruhodným způsobem oživeny postavy, motivy a výjevy z tradičních ruských ikon, je převážně dílem tehdy naprosto neznámého animátora ze Sojuzmultfilmu, pod které se stařičký národní umělec pouze podepsal.

První samostatnou režisérskou příležitost dostal Norštejn v roce 1973, kdy natočil půvabný dětský film – bajku Liška a zajíc. Z hlediska technologie je to „obyčejný“ papírkový film, který vychází z tradičních ruských výtvarných motivů. Formálně je zajímavý tím, jak důsledně dodržuje konvenci knižní ilustrace, se kterou však zachází ryze filmovými a animovanými prostředky. Z hlediska dalšího Norštejnova vývoje je však tento film přelomový hlavně tím, že na něm poprvé spolupracoval se svou ženou, výtvarnicí Franceskou Jarbuzovou, se kterou potom vytvořil všechny své filmy a která se stala nenápadnou, nikde se nevnucující, ale naprosto neodmyslitelnou součástí geniálního Norštejna – tvůrce animovaných filmů.

Po Lišce a zajíci pracoval Norštejn už pouze na svých filmech, pro jiné režiséry už nikdy neanimoval. Jeho dalším filmem byla opět bajka, tentokrát nikoli pro děti, ale pro dospělé. Na podkladě povídky A. P. Čechova natočil v roce 1974 film Volavka a jeřáb. Vedle vynikajícího výtvarného řešení Francesky Jarbuzové a „tradičního“ animačního mistrovství, zde poprvé vstupuje do hry nový prvek, který se od tohoto opusu stane pro Norštejna charakteristickým – atmosféra. Tragikomický příběh nikdy nenaplněné lásky volavky a jeřába je zasazen do smutné, nebarevné podzimní atmosféry plné dešťů a mlh, která dává filmu neopakovatelně nostalgické vyznění. Norštejn zde poprvé vyzkoušel „několikaplánový“ trikový stůl s možností volného pohybu kamery, který umožňuje dosažení těchto efektů.

Možností svého „vynálezu“ využil Norštejn naplno o dva roky později u svého dalšího filmu Ježek v mlze, který ho proslavil po celém světě. 

Prostinký příběh – cesta malého ježka, který jde navštívit svého kamaráda medvěda, aby spolu pojedli marmeládu a podívali se na hvězdy, není pro film vůbec důležitý. Podstatné je, že ježek na své cestě k medvídkovi zajde do mlhy a „ztratí se“. Relativita prostoru, kde se najednou z mlhy vynoří koňská hlava, aby vzápětí opět zmizela, kde každý detail nabývá jiných funkcí a významů, je tím hlavním a podstatným, oč ve filmu běží. Papírkový ježek se plynule ztrácí v mlze a plynule se z ní vynořuje, ve filmu „hraje“ strom, zabíraný z podhledu, jehož kmen a spodní větve jsou konkrétní, zatímco koruna a vrchní větve se postupně rozostřují a mizí v mlze. Film je přímo nabitý podobnými, v animaci dosud nevídanými postupy a obrazy, které by v jiném kontextu mohly být sice efektním, ale pouze formálním a zatěžujícím balastem. V Norštejnově neopakovatelné interpretaci a celkové syntéze (na které má velký podíl i jeho manželka) se však jedná o ty nejpodstatnější významotvorné prvky. Po třech letech tvrdé každodenní i každonoční práce dokončil Jurij Norštejn svůj zatím poslední film, dvacetiminutovou Pohádku pohádek. Tento „film filmů“ je jedním z nejoriginálnějších, nejosobitějších a nejzralejších děl, jaké kdy bylo ve světové animované kinematografii vytvořeno a bez něhož se neobejdou žádné dějiny animovaného filmu. Již zmíněné uznání, které se tomuto filmu dostalo v Los Angeles v roce 1984, rozhodně nebylo přehnané nebo náhodné.

Po mimořádném, bez nadsázky světovém úspěchu Pohádky pohádek se Norštejn pustil do úkolu, který láká každou velkou osobnost animovaného filmu – do celovečerního filmu podle novely N. V. Gogola Plášť. ((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((



1973: Liška a zajíc (Lisa i zajac) 


1974: Volavka a jeřáb 


(Caplja i žuravl) 


1976: Ježek v mlze (Jožik v tumaně) 1979: Pohádka pohádek 


(Skazka skazok) 











