PÁD TŘETÍ ŘÍŠE

(DER UNTERGANG)

PRODUKČNÍ POZNÁMKY

OBSAH: 20. července 1944 byl spáchán ve Vůdcově hlavním stanu „Vlčím doupěti“ (Wolfsschanze), atentát na Hitlera. Z bezprostřední blízkosti zažila tuto událost jeho osobní sekretářka GERTRAUD „TRAUDL“ JUNGE. Poprvé se tak otřásla  půda  pod nohama kdysi všemocného „Vůdce“. Všichni pocítili šok.

O devět měsíců později: Hitler se přesunul do svého prostorného systému bunkrů na území Nového říšského kancléřství. Rudá armáda  uzavírá s velkou převahou  okruh, jímž obklíčila Berlín. 20 dubna slaví Hitler své 65. narozeniny v kruhu svých věrných spolupracovníků a svého štábu. EVA BRAUNOVÁ je také již několik dní v bunkru. HIMMLER, GOERING a stranické špičky se odsunuly do severního, resp. jižního Německa, zatímco HITLER nechtěl v žádném případě opustit Berlín. V době, kdy se GOEBBELS se svou ženou Magdou a šesti dětmi stáhli do bunkru, zuřil venku beznadějný boj za záchranu.  

29. dubna Rudá armáda obklíčila vládní čtvrť a odřízla ji od ostatního území Berlína. V této noci diktoval Hitler své sekretářce Traudl Jungové svou poslední vůli a oženil se s Evou Braunovou. Svatebními svědky byli Goebbels a Borman. 

30. dubna zahájila ruská armáda boj o Říšský sněm (Reichstag). Hitler se rozhodl vzít si život. Poté, co se Hitler s Evou Braunovou otrávili, byly jejich mrtvoly spáleny na zahradě říšského kancléřství.

O den později otrávila Magda Goebbelsová svých šest dětí ve spánku. Pak odešli Magda a Joseph Goebbelsovi do zahrady a zastřelili se. I jejich mrtvoly byly spáleny.

Přestože generál WEIDLING vyzval svá vojska ke kapitulaci, bojovalo se dál.

Pod velením gen. MOHNKESSE opustilo zbylé osazenstvo bunkr a pokusilo se projít systémem kanálů a tajných chodeb pod ruskou vojenskou linií na Západ. Jejich útěk skončil v pivovaru Schultheiss – kde je příslušníci ruské armády pozatýkali.

*

O TVŮRCÍCH

BERND EICHINGER (autor scénáře a producent). Po roce od absolvování Vysoké školy filmové a televizní v Mnichově, založil v roce 1973 svou první produkční firmu Solaris, která nabídla příležitost mnohým autorským filmům a  přinesla  uznání německým tvůrcům i v zahraničí. Byli to např. Wim Wenders, Alexander Kluge, Edgar Reitz nebo Hans-Jürgen Syberg, 

V r. 1979 převzal Eichinger vedení firmy Constantin Film. Ze snímků,   které získaly  mezinárodní ohlas, si uveďme např. CHRISTIANE F. – WIR KINDER VOM BAHNHOF ZOO (rež. Ulrich Edel), NEKONEČNÝ PŘÍBĚH (rež. Wolfgang Petersen), JMÉNO RŮŽE (rež. Jean-Jacque Annaud), se Seanem Conerrym v hlavní roli, DER BEWEGTE MANN (rež. Sönke Wortmann), LETZTE AUSFAHRT BROOKLYN (rež. Uli Wedel), DŮM DUCHŮ s herci Meryl Streepovou, Glenn Closeovou, Winonou Riderovou a Jeremy Ironsem, (rež. Bille August) a RESIDENT EVIL, s Millou Jovovich, (rež. Paul W.S. Anderson). Byl také koproducentem oscarového filmu NIKDE V AFRICE (rež. Caroline Linková), v kinech je dále uváděn snímek v jeho produkci RESIDENT EVIL – APOCALYPSE (rež. Alexander Witt).

Film PÁD TŘETÍ ŘÍŠE (rež. Oliver Hirschbiegel), natáčený v Mnichově a Petrohradě, má skvělé obsazení. Tento film Eichinger nejen produkoval, ale také k němu napsal scénář podle stejnojmenné knihy Joachima Festa a vzpomínek Traudl Jungové „Bis zur letzten Stunde“. Jen v Německu film přilákal do kina na 6 milionů návštěvníků

*

OLIVER HIRSCHBIEGEL (režisér). Dosud úspěšný  TV tvůrce debutoval filmem DAS EXPERIMENT. Napínavý psychothriller přilákal 1,6 milionů diváků a byl vyznamenán jak v Německu tak v zahraničí, získal např. Bavorskou filmovou cenu a Cenu německého publika v r. 2001.  V TV natáčel především kriminální příběhy a thrillery (Komisař Rex, Místo činu, aj.) Svou dráhu TV tvůrce začal v Hamburgu, když ZDF přijala jeho scénář  Das Go! Projekt, který mohl sám i režírovat.

Absolvoval na hamburské Hochschule für Künste obor malířství a grafiky, zde se však v průběhu studia zajímal i o obor fotografie, videa a filmu. 

PÁD TŘETÍ ŘÍŠE je jeho druhým celovečerním filmem.

*

HERCI

BRUNO GANZ (Adolf Hitler), patří k nejpopulárnějším hercům v německé jazykové oblasti. Po studiu  herectví v Divadelním  studiu v Zürichu a  vystoupeních ve švýcarské TV působil od  r. 1962 na německých jevištích pod vedením režisérů Petera Zadeka a Kurta Hübnera.

Roku 1967 se seznámil s rež. Peterem Steinem s nímž vytvořil četné legendární inscenace na scéně divadla Berliner Schaubühne. Pod vedením rež. Clause Peymana se jako herec v 

r. 1972 zúčastnil prestižních Salzburgských divadelních slavností, sehrál roli v div. představení Thomase Bernharda  Der Ignorant und der Wahnsinnige. O rok později byl jmenován časopisem „theater heute“ nejvýznamějším hercem roku. Za své divadelní působení získal jak v Německu tak ve Švýcarsku četná ocenění. V r. 1991 to byl Hans-Reinhard-Ring der Schweizerischen Geselschaft für Theater. Od r. 1996 je nositelem Ceny Iffland-Ring , což je nejvyšší ocenění pro divadelního umělce v německé jazykové oblasti.

Hrál ve více než 60.  filmech. 

Jsou to např.: MARKÝZA Z  O… (1976 – rež. Eric Rohmer)

AMERICKÝ PŘÍTEL (1977 – rež. Wim Wenders), 

DIE LINKSHÄNDIGE FRAU (1978 – rež. Peter Handke), 

HOŠI Z BRAZÍLIE  (1978 – rež. Franklin J. Schaffner), 

NŮŽ V HLAVĚ (1978 – rež. Reinhard Hauff),

UPÍR NOSFERATU (1979 – rež. Werner Herzog),

DÍVKA Z LOTRINSKA (1980 – rež. Claude Goretta), 

DÁMA S KAMÉLIEMI ( 1980 – rež. Mauro Bolognini),

VYNÁLEZCE (1980 – rež. Kurt Gloor),  

V BÍLÉM MĚSTĚ (1982 – rež. Alain Tanner), 

NEBE NAD BERLÍNEM ( 1986 – rež. Wim Wenders),

DĚTI PŘÍRODY (1991 –rež. Fridrik Thór Fridriksson), 

NOC V PLAMENECH ( 1991 – rež. Markus Fischer), 

TAK DALEKO, TAK BLÍZKO (1993 – rež. Wim Wenders), 

VĚČNOST A DEN  (1998 – režie Theo Angelopoulos ) aj.  

*

ALEXANDRA MARIA LARA (Hitlerova sekretářka Traudl Jungová), nar. 1978 v Bukurešti, do Německa přišla s rodiči, když jí bylo 4 a půl roku. Maturovala v Berlíně na Francouzském gymnáziu a pokračovala ve studiu herectví (1997 – 2000) na uznávané škole „Theaterwerkstatt Charlottenburg“. Již během studia dostala četné filmové nabídky, v 16 letech dostala hlavní roli v rodinném seriálu ZDF Mensch Pia. 

Filmové role získala u rež. Rolanda-Suso Richtera, byly to snímky DER BUBI SCHOLZ STORY a DER TUNNEL. Další role sehrála např. ve filmech ZDF: VERTRAUEN IST ALLES (rež. Beno Kürtens), LIEBE UND VERRAT a dvojdílný TRENCK (oba rež. Mark Schlichters).

Je velmi všestrannou herečkou, , okouzlila publikum ve snímcích FISIMATENTEN (rež. Jochen Kuhns), tragikomedii SÜDSEE, EIGENE INSEL (rež. Thomas  Balmann). Dále  v režii nositele Oscara, Floriana Gallenbergera účinkovala v epizodickém filmu HONOLULU, v komedii WAS NICHT PASST, WIRD PASSEND GEMACHT (rež. Peter Thorwarths), LEO & CLAIRE (rež. Joseph Vilsmaier) a oceněném NACKT (rež. Doris Dörieové). Roli hraběnky Marie Walewské (vedle Christiana Claviera, Gérarda Depardieua a Isabelly Rosselini) sehrála v TV-produkci NAPOLEON. Byla to pro ni první mezinárodní herecká příležitost. Následovala nová verze DOKTORA ŽIVAGA (se Samem Neillem a Keirou Knightleyovou). Po filmu PÁD TŘETÍ ŘÍŠE účinkovala ve filmu VOM SUCHEN UND FINDEN DER LIEBE (rež. Helmut Dietl).

*

 CORINNA HARFOUCH (Magda Goebbelsová). Svou lásku k divadlu objevila rodačka ze Suhlu  (*16. října 1954) již jako dítě. Po absolvování herecké školy Ernsta Busche v Berlíně začala svou profesionální dráhu na scéně divadle v Chemnitz (Karl Marx Stadt). 1982 vystupovala na Volksbühne - Berlin v roli Lady Mackbeth (rež. Heiner Müller), později v Berliner Ensemble mj. ve hrách Urfaust, Třígrošová opera a Jetzt erst Brecht. 1996/7. Hitlerovu milenku Evu Braunovou ztělesnila ve stejnojmenné inscenaci Stephena Suschkeho. Ve Volksbühne Berlin hrála mj. V Ďáblově generálovi (Der Teufels General), za což získala Cenu Gertrud Eysoldové.

Za svou hereckou kariéru byla odměněna řadou cen, např. dvakrát Cenou kritiků za snímky HEREČKA (rež. Siegfried Kühn), tento film ji přinesl i cenu na MFF v Karlových Varech 1988, a TANGOSPIELER (rež. Roland Gräf). R. 1997 získala Bavorskou filmovou cenu za film IRREN IST MÄNNLICH (rež. Sherry Hormannová), za další dva roky pak 

2 Zlaté lvy za TV produkci DER AUSBRUCH (rež. Mark Schlichter) a GEFÄHRLICHE FREUNDIN (rež. Hermine Huntgeburthová).

Německou filmovou cenu ji vynesla role ve filmu BIBI BLOCKSBERG (2002 ). 

Předtím, v r. 1993, natočila s rež. J. Vilsmaierem dětský film LUISA A LOTKA, 

S Margarethe von Trottaovou v r. 1994 film DAS VERSPRECHEN, 

1992 - Bernd Eichinger DER GROSSE BAGAROZZY, 

1996 - Mathias Glasner SEXY SADIE, 

1998 – Nico Hofmann SOLO FÜR KLARINETTE, 

2000 – Lars Büchel  JETZT ODER NIE – ZEIT IST GELD, 

2001 - Miriam Pfifferová a René Reinhardt DAS MONSTRUM.

V současné době dokončila snímek CROOK - rež. Pepe Danquart. 

Spolu s PÁDEM TŘETÍ ŘÍŠE přichází do něm. kin i její další dva filmy, BIBI BLOCKSBERG UND DAS GEHEIMNIS DER BLAUEN EULEN (rež. Franziska Buchová) a ICH LIEBE (rež. Dagmar Knöpfelová).

*

ULRICH MATTHES (Joseph Goebbels). * 1959 v Berlíně. Studoval rok herectví u renomované pedagožky Else Bongersové, poté debutoval po boku Maximiliana Schella v berlínském divadle Renaissance ve hře Pavla Kohouta Armer Mörder. Vystřídal pak mnoho německých divadelních scén a v r. 1992 se vrátil do Berlína. Vystupoval v TV filmech např. u rež. Franka Bayera NIKOLAIKIRCHE (1995) a ve snímku DAS TODESSPIEL (1996 - rež. Heinrich Breloers).     

Pro film WINTERSCHLÄFER – 1996 ho objevil rež. Tom Tykwer . Dále natočil film AIME UND JAGUAR – (1997 - rež. Max Färberbock a Nina Grosseová) a za film REITERFEUER (1998) získal Bavorskou filmovou cenu. V loňském roce vystupoval ve filmu MITTFAHRER  (rež. Nikolai Albrecht) a současně je v Německu uváděn i jeho další film v režii Volkera Schlöndorffa DER 

NEUNTE TAG.

*

JULIANA KÖHLER (Eva Braunová), studovala herectví v New Yorku a začínala hrát na scéně Dolnosaského státního divadla v Hannoveru, následoval Residenztheater v Mnichově. Zde se stala populární hvězdou a v r. 1995 získala Cenu Bavorského min. kultury jako nadějná mladá herečka (Nachwuchsschauspielerin).

V r. 1993 debutovala ve filmu SCHATTENBOXER (rež. Lars Becker). Tato role ji otevřela cestu k rozličným TV inscenacím. V r. 1999 získala charakterní roli Lilly Wustové ve filmu AIMEE UND JAGUAR (rež. Max Färbebock a Nina Grosseová), která ji přinesla Stříbrného medvěda na MFF v Berlíně a Bavorskou filmovou cenu.

V r. 1999 ji obsadila rež. Caroline Linková do zfilmování Kästnerova románu PÜNKTCHEN UND ANTON a spolupracovala s ní i na svém dalším filmu, oscarovém NĚKDE V AFRICE (2001).

Dále hrála ve filmu WEISSER (2000 - rež. Wojtek Marczewski) a MEIN ERSTES WUNDER (2002 – rež. Anne Wildová).

*

HEINO FERCH (Albert Speer). Studoval herectví na Mozarteu v Salzburgu, v roce 1987 nastoupil svou profesionální hereckou dráhu na scéně berlínské Freie Volksbühne, kde působil až do r. 1990. Vystupoval i v divadle Schillertheater, hostoval na Salzburgských divadelních slavnostech, v milánské Scale, a vídeňském divadle Burgtheater.

Následovaly TV role: 1993 - Gefährliche Verbindung, rež. Uve Janson, 1993 - Samstag, wen Krieg ist, rež. Roland-Suso Richter a 1996 – Es geschah am helllichten Tag, rež. Nico Hofmann.

Filmy: WEDDING (1989 – rež. Heiko Schier),

TAK DALEKO, TAK BLÍZKO (1992 – rež. Wim Wenders)

DER UNHOLD spolu s Johnem Malkovichem, (1995 – rež. Volker Schlöndorff),

WINTERSCHLÄFER (1996) a LOLA BĚŽÍ O ŽIVOT (1997, oba rež. Tom Tykwer), COMEDIAN HARMONISTS – role Romana Cykowskiho (1997) a MARLENE 

(1999 – oba  rež. Joseph Vilsmaier), 

WIDOWS (1997 – rež. Sherry Hormannová),

 STRAIGHT SHOOTER , kde představoval Nemesis hollywoodské legendy Dennise Hoppera, (1998 – rež. Thomas Bohn),

NACHTS IM PARK (2000 – rež. Uwe Janson) aj. 

Vedle PÁDU TŘETÍ ŘÍŠE hrál Ferch v poslední době ve filmu VON SUCHEN UND FINDEN DER LIEBE (rež. Helmut Dietl).

Je nositelem řady cen, mj. Zlaté kamery, Bavorské i Německé filmové ceny, Bavorské TV ceny aj.

*

CHRISTIAN BERKEL (profesor Schenck). * 1957 v Berlíně, vyrostl ve dvojjazyčně mluvící rodině. Ve 14 letech odešel do Paříže, kde vedle normální školy studoval herectví u Jean-Louise Barraulta a Pierre Bertina. Zpět v Berlíně pokračoval ve studiu u Stefana  Wiggera, Jürgena von Alten a Margret Langenové.  Současně s maturitou složil zkoušku u Německé divadelní společnosti - Die Deutsche Bühnengenossenschaft - a později pokračoval ve studiu režie a scenáristiky na dffb (Deutsche Film u. Fernsehakademie Berlin). 

Ingmar Bergman si ho jako devatenáctiletého vybral pro svůj film HADÍ OKO.  Tehdy mu také doporučil, aby pokračoval v divadelní dráze.

V letech 1977 – 1993 působil  na různých scénách, byl to Augsburg, Düsseldorf, Bochum, München, Wien a konečně Schillertheater v Berlíně. Hrál velké role v klasických hrách a spolupracoval s renomovanými režiséry jako Claus Peyman, Alfred Kirchner, Rudolf Noelte, Alexander Lang, Niels-Peter Rudolph aj.  Natočil více než 40 TV filmů a účinkoval v pestré směsi národních i mezinárodních filmových projektů. Např. to bylo melodrama rež. Helmuta Dietla, ROSSINI ODER DIE MÖRDERISCHEFRAGE, WER MIT WEM SCHLIEF, snímek rež. Olivera Hirschbiegela DAS EXPERIMENT, následovala role ve velkoprodukci rež. Bernarda Taverniera LAISSEZ PASSER (vyznamenaný na Berlinale dvěma Stříbrnými medvědy), v r. 2004 filmy LAUTLOS (rež. Mennan Yapo) a  MÄNNER WIE WIR (rež. Sherry Hormannová). 

*

MATTHIAS HABICH (prof. dr. Werner Haase). Herecká studia v Hamburgu na Hochschule für Musik und dramatische Kunst, dále na Conservatoire de Dramatique in Paris a u Uty Hagenové a Lee Strasberga v USA. Je renomovaným divadelním hercem v německé jazykové oblasti a působil v Mnichově, v Zürichu a byl též několik let členem divadla Petera Brooka v Paříži. 

Poprvé se objevil před kamerou v 70. letech v šestidílném TV seriálu Die merrkwürdige Lebensgeschichte der Friedrich Freiherrn von der Trenck, což mu jako herci vyneslo přední místo nejen na německé, ale i na evropské úrovni, stal se žádaným v TV i u filmu.

Pro film natočil mj.: FANGSCHUSS (1975 – rež. Volker Schlöndorff),

DIE REINHEIT DES HERZENS (1980 – rež. Robert von Ackeren),

IMPERATIV (1982 – rež. Krzystof Zanussi),

DER PASSAGIER – WELCOME TO GERMANY  (rež. Thomas Brasch).

V 90. letech je opět činný převážně v TV (Deutschlandlied – 1994,  Im Namen der Unschuld – 1996, a Die Rättin – 1997). 

 Zajímavá byla např. jeho role  v TV filmu Klemperer – ein Leben in Deutschland (1988-9) v němž ztělesnil historickou postavu jazykovědce Viktora Klemperera, který se svými Deníky z Třetí říše stal bestsellerovým autorem. Spolupracoval také s Margarethe von Trottaovou na TV-filmu Jahrestage   (2000). Velký úspěch mu přinesly filmové role  u rež. Caroline Linkové JENSEITS DER STILLE (1995) a NIKDE V AFRICE (2001). První z těchto filmů byl na Oscara nominován a druhý ho dostal. Za roli ve filmu NIKDE V AFRICE  obdržel Habich  Německou filmovou cenu.

Hrál také v dramatu z druhé světové války rež. Jean-Jacquese Annauda NEPŘÍTEL PŘED BRANAMI (2001) a v témž roce ve filmu BORAN (rež. Alexander Berner).

*

THOMAS KRETSCHMANN (Hermann Fegelein). Studium herectví a angažmá v berlínském Shillertheater. Filmový debut ve snímku rež. Ulrike Neulingerové DER MITWISSER (1991). Za tuto roli získal Cenu Maxe Ophülse jako nadějný mladý herec. 

O rok později ho obsadil rež. Joseph Vilsmaier do  filmu STALINGRAD a francouszký rež. Patrice Chereau 1993 do svého eposu DIE BARTHOLOMÄUSNACHT (LA REINE MARGOT). V r. 1995 účinkoval ve filmu italského režiséra Massima Spanno FÜR EHRE UND VERSTAND (MARCIANDO NEL BUIO). Brit Anthony Hickox ho angažoval o dva roky později do snímku PRINZ EISENHERZ (1996). Spolu s Harveyem Keitlem vystupoval v thrilleru  o ponorce U-571. 

Následovaly filmy: FEINDLICHE ÜBERNAHME – ALTHAN.COM (2001 – rež. Carl Schenkel) a BLADE II (2002 – rež. Guillermo del Toro). Mezinárodní uznání mu přinesla postava německého  důstojníka Vilma Hosenfelda, který zachrání pianistu Szpilmana před smrtí hladem ve filmu Romana Polanskiho PIANISTA.

Vedle filmu PÁD TŘETÍ ŘÍŠE, vystupoval Kretschmann v současné době také ve filmu RESIDENT EVIL: APOCALYPSE (rež. Alexander Witt).

*

MICHAEL MENDL (generál Weidling)), patří k nejvýraznějším charakterním hercem německého divadla. Během své 30tileté herecké kariéry hrál na mnoha renomovaných německých scénách i v představeních Salzburgských divadelních slavností. Od poloviny 80. let je i žádaným hercem v TV (Tatort – Místo činu, Eurocops, Mutter Theresa aj.). 

V TV miniserii Im Schatten der Macht (2003 – rež. Oliver Stolz), představoval někdejšího německého kancléře Williho Brandta a byl za tuto roli vyznamenán v r. 2004 Zlatou kamerou.

Na filmovém plátně debutoval ve snímku KLEINE HAIE (1991 – rež. Sönke Wortmann), dále vystupoval v prvním filmu Sherry Hormannové LEISE SCHATTEN (1991), SCHLAFES BRUDER (1994 – rež. Joseph Vilsmaier), 14 TAGE LEBENSLÄNGLICH (1997 – rež. Roland-Suso Richter), tento snímek mu vynesl Bavorskou filmovou cenu, KAM AŽ MNĚ NOHY DONESOU (2000 – rež. Hardy Martin), DER STELLVERTRETER (2001 – rež. Costa-Gavras – zfilmování divadelní hry dramatika Rolfa Hochhutha o úloze Vatikánu za druhé světové války), a ve filmu IM NIEMANDSLAND (2001 – rež. Tayfun Pirselimoglu.)

*

ULRICH NOETHEN (Heinrich Himmler), naroz. v Mnichově, studoval na Vysoké škole múzických umění herectví. Na divadle debutoval v r. 1986 (Städtische Bühnen in Freiburg  und Briesgau).

1989 – 1993 členem Státních divadel v Berlíně (Staatlichen Sachauspielbühnen Berlin).

1994 ho objevila TV, kde následně vytvořil řadu postav.

Role  v road movie rež. Marka Schlichtera DER AUSBRUCH (1996) mu přinesla Zlatého lva i Bavorskou filmovou cenu.

V r. 1997 ho rež. Joseph Vilsmaier obsadil do role Harryho Frommermanna ve filmu COMEDIAN HARMONISTS, tato postava mu získala četná ocenění i popularitu. (Bavorská filmová cena, Spolková cena nejlepšímu herci aj.) 

Další filmy: VIEHJUD LEVI (1998 - rež. Didi Danquart), 

GRÜNE WÜSTE (1999 – rež. Anno Saul),

a GRIPSHOLM (2000 – Xavier Koller).

Svou oceněnou postavou pana Taschenbiera ve filmové pohádce DAS SAMS (2001 – rež. Ben Verbhong), se mu otevřela cesta do německého dětského filmu. Brzy na to hrál i v dalším snímku BIBI BLOCKSBERG (2002), LÉTAJÍCÍ TŘÍDA (2003, rež. Tomy Wigand - což je nová verze Kästnerovy knihy DAS FLIEGENDE KLASSENZIMMER). V pokračování HERR SAMS IN GEFAHR (2003) si zopakoval svou postavu z prvního filmu. 

Účinkoval také v krátkém filmu DIE ROTE JACKE, (2003 – rež. Florian Baxmeyer, který získal nominaci na studentského Oscara).

***
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