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Kdybyste v pustině našli hromadu mrtvol a auto s kufrem narvaným drogami a penězi (přesně dvěma milióny dolarů), co byste udělali? Vzali je nebo nechali ležet? Pádnou odpověď na tuhle pokušitelskou otázku dávají bratři Coenové ve svém nejnovějším thrilleru podle slavného románu Cormaca McCarthyho Tahle země není pro starý. „Je to pravděpodobně náš nejdrsnější a nejtemnější film,“ říká Joel Coen. Od spolutvůrce brutálního a oscarového thrilleru Fargo nebo podobně krvavé Zbytečné krutosti zní tahle slova poměrně zlověstně. 
Film začíná jako klasické kriminální drama a postupně na sebe navléká motivy, které jsou stejně letité jako Bible a zároveň krvavě aktuální jako titulky dnešních novin. Schopnost odolávat pokušení, násilí coby nejčastější řešení problémů, sebeobětování ve jménu lásky a víra v naději, která opravdu umírá až jako poslední. 
Nudný život Llewelyna Mosse (Josh Brolin), obyvatele amerického zapadákova, změnil nález výše zmíněných mrtvol, drog a peněz, respektive rozhodnutí využít je k vlastnímu prospěchu. Otevřel tím bránu do pekel, kterou už zřejmě nedokáže znovu zavřít. Po jeho stopě se vydává stárnoucí šerif Bell (Tommy Lee Jones), který dokáže být velmi vytrvalý. Ještě vytrvalejší ale umí být tajemný zabiják Chigurh (Javier Bardem), který o bytí a nebytí svých obětí rozhoduje hodem mince. Vyděšený Moss se snaží chránit sebe a svou ženu (Kelly Macdonald) před následky svého rozhodnutí, ale tím jen čím dál rychleji roztáčí kolotoč násilí v malém městečku, kde místo lišek začal dávat pusu na dobrou noc nelítostný vrah.
Bratři Coenové si předlohu Cormaca McCarthyho přečetli na doporučení producenta Scotta Rudina a prakticky hned jim bylo jasné, že tahle látka je pro ně to pravé. „Další šanci natočit takhle akční film už třeba nedostaneme,“ tvrdí Joel Coen. „Je to klasický útěkový thriller – Chigurh honí Mosse a oba dohromady pak ještě šerif Bell. Jde o velmi atraktivní žánr, který ještě umocňuje to, že se příběh vyhýbá zaběhnutým klišé a někdy je dokonce vědomě porušuje,“ dodává Coen.
Kombinace černočerného humoru, chytrého příběhu a mistrovských dialogů řadí thriller Tahle země není pro starý mezi nejlepší filmy obou bratrů, což potvrzují i čtyři nominace na Zlaté glóby.
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