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Kdo jsou Hrdinové, jejich spojenci a nepřátelé?

Hayden Panettiereová – postava Claire Bennetová

Claire je mladá krásná roztleskávačka, která si nepřeje nic jiného, než být všemi oblíbená, známá, prostě chce žít jako normální dívka svého věku. S tím má ovšem jednu potíž - je nezranitelná, přesněji řečeno, dokáže se bleskurychle uzdravovat. A vyčnívat takovou podivností z kolektivu, to je to poslední, o co by stála. Nemluvě o tom, že jisté tajné místo na těle není její jedinou Achillovou patou...

Milo Ventimiglia – postava Peter Peterelli

Peter je prototypem hrdiny všedního dne. Vystudoval zdravotní školu a dobrovolně se vydal na dráhu ošetřovatele umírajících. Miluje svou matku a staršího bratra a chová se tak, jako by mu víc záleželo na ostatních než na něm samotném. O to zoufaleji se cítí ve chvíli, kdy po mnoha podivných snech nabude pocitu, že dokáže létat, a nikdo jej přitom nechce vyslechnout a brát vážně. Nakonec mu nezbude nic jiného, než se to pokusit svému nejbližšímu, bratrovi Nathanovi, dokázat... Ani tím však jeho dobrodružství neskončí, protože jak se zdá, v nenápadném obětavci vězí daleko víc.

Masi Oka – postava Hiro Nakamura

Hiro je vcelku obyčejný pracovník ve velké tokijské firmě, odjakživa ovšem ve své kancelářské kóji sní o tom, že se stane Hrdinou, nejlépe se superschopnostmi. Jednoho dne se mu po pekelném soustředění skutečně podaří posunout ručičku na hodinách o vteřinu zpět. Při dalším pokusu se dokonce transportuje v čase o několik týdnů do budoucna do New Yorku, kdy město smete jaderný výbuch. Na poslední chvíli se naštěstí přenese zpět do „současnosti“ a se svým nadáním posléze sehraje jednu z klíčových úloh při záchraně světa. Jeho schopnosti zde totiž zdaleka nekončí...

Adrian Pasdar – postava Nathan Petrelli

Nathan je úspěšný cílevědomý politik, kandidát do Kongresu, a jeho charakter tomu odpovídá. Jde přes mrtvoly a v zájmu volebního úspěchu neváhá lhát, ani kdyby to mělo ublížit rodině. Jeho bratr Peter si ovšem pamatuje i jiného Nathana, který bojoval za pravdu. A pravda je taková, že Nathan dokáže... Ne, o tom, že by měl nějakou „nadpřirozenou“ schopnost, nechce Petrelli starší ani slyšet. Vždyť co by tomu řekli voliči!

Ali Larterová – postava Niki Sandersová
Manžel Niki musel utéct před policií poté, co ukradl dva miliony dolarů a zavraždil přitom několik lidí. Niki se rázem ocitla v nesnadné situaci svobodné matky ve finanční tísni a rozhodla se to vyřešit po svém – striptýzem na internetu. V jednu chvíli ovšem neměla na výběr a musela si přesto půjčit od mafie. A když si gorily přišly pro opožděnou splátku, někdo Niki pomohl. Tím, že gorily doslova roztrhal na kusy. A zřejmě to byl tentýž záhadný člověk, kterého Niki čas od času zahlédne v zrcadle místo vlastního odrazu...

Greg Grunberg – postava Matt Parkan

Matt už několik let pracuje jako dopravní policista a opakovaně se neúspěšně pokouší složit zkoušky na detektiva. Kvůli dyslexii však šanci na splnění svého snu nemá. Vše se změní až ve chvíli, kdy řídí provoz okolo domu, kde se stala záhadná a brutální vražda. Zničehonic uslyší volání malé holčičky. To ale neslyší nikdo jiný, a když podle něj skutečně najde za jednou ze zdí na místě činu schovanou malou Molly, rázem se stane hlavním podezřelým v případu Sylar. Jedna z agentek FBI však naštěstí uvěří, že Matt prostě „jen“ umí číst lidem myšlenky a že by tak mohl znamenat pro vyšetřování nepolapitelného sériového vraha zásadní přínos...

Sendhil Ramamurthy – postava Mohinder Suresh

Mohinder je profesor genetiky. Stejnou vědou se zabýval i jeho otec, ale s poněkud zvláštní specializací – byl pevně přesvědčený, že následkem evoluce se na Zemi vyvinula skupina lidí se superschopnostmi, a usilovně po nich pátral. Před svou násilnou smrtí se však dočkal jen výsměchu akademické obce a synova odmítnutí. Otcova vražda a záhadné okolnosti, které ji provázely, ale Mohindera donutí znovu zvážit, zda starému profesorovi nekřivdil a zda by neměl dokončit jeho životní dílo...

Santiago Cabrera – postava Issac Mendez

Isaac se už několikrát marně pokoušel přestat s drogami a jeho přítelkyně Simone se mu vždy snažila být oporou. Když ale teď začal vykládat cosi o tom, že dokáže malovat budoucnost, opustila ji trpělivost. Zvlášť když to údajně umí pouze pod vlivem drog. Isaaca to, že se přesně vyplňují obrazy, které zachytil na plátně, do velké míry děsí, ale zároveň intenzivně cítí, že nese zodpovědnost za odvrácení světové katastrofy. O Simone ale definitivně přijde, když se ta u svého umírajícího otce seznámí s jistým ošetřovatelem. A jeden z obrazů Isaacovi navíc předpovídá velice nepříjemnou smrt...

Noah Gray-Cabey – postava Micah Sanders

Desetiletý Micah je chytřejší než jeho vrstevníci. Ve státní škole nevědí, co s ním, a soukromou si jeho matka Niki nemůže dovolit. Otec D.L. je na útěku před policií, ale Micah odmítá uvěřit, že by skutečně něco zlého spáchal. Ze všeho nejvíc Micah rozumí technickým zařízením a ve volném čase si mimo jiné sestavuje třeba základní desky do počítače. Ovšem Micah se v technice nejen dobře vyzná, on si s ní rozumí doslova. Představte si, že byste přišli k bankomatu a prostě ho požádali, zda by nebyl tak hodný a nedal vám nějaké peníze...

Zachary Quinto – postava Gabriel Grey - Sylar

Gabriel Gray se narodil jako syn hodináře a po nějaké době se hodinářem sám stal. Ne že by ho ta práce nebavila, odmalička měl zvláštní nadání pro chápání, jak věcí fungují, ale odjakživa také věděl, že touží být něčím víc, někým méně nicotným... A když u jeho dveří zazvonil jistý indický profesor genetiky a zeptal se ho, zda náhodou nemá nějakou neobyčejnou schopnost, ochotně se s ním pustil zkoumání svých možností. Výsledky se nedostavovaly, dokud se Gabriel nesetkal s jedním z dalších lidí se zvláštními schopnostmi a nepochopil, co je třeba podniknout, aby takovou schopnost získal také. A tak se zrodil Sylar...

Jack Coleman - Muž s brýlemi s kostěnými obroučkami

Muž s kostěnými obroučkami pracuje pro jakousi tajemnou Společnost, která vyhledává jednotlivé Hrdiny a určitým způsobem s nimi potom pracuje. Cosi o tom, o jaký způsob se jedná, napovídá jeho reakce na zjištění, že jeho adoptivní dcera Claire patří mezi ně. Všemožně se snaží tuto skutečnost utajit, jelikož dobře ví, co by milovanou Claire v případě prozrazení čekalo...
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