Kristýna Nováková

(*1983, Praha)

Vystudovala Střední školu managementu a cestovního ruchu, ale nakonec se rozhodla věnovat herectví a v letošním roce ukončila studium Katedry alternativního a loutkového divadla na DAMU. V současnosti je na volné noze -  spolupracuje např. se Studiem DVA (hra Absolvent, připravovaná nová hra Zdravý nemocný).
Televizní diváci jí znají především díky rolím v seriálech Bazén a Letiště, má však bohatou zkušenost i s filmovými rolemi – hrála ve filmech Výchova dívek v Čechách, Pelíšky, Ro©k podvraťáků, Děti noci – Ofka.                                                                                     
Jakým způsobem jste byla oslovena ke spolupráci na tomto filmu?
Na roli Zuzanky do filmu Chyťte doktora mne oslovil režisér Martin Dolenský, který mne viděl už v nějakých předešlých filmových a televizních rolích a přišel se na mne spolu s producentem podívat na absolventské představení do Divadla Disk. Potom jsme se ještě několikrát sešli na kamerových zkouškách a definitivně se dohodli na spolupráci.

Co vás přesvědčilo, abyste roli ve filmu přijala?

Hlavně scénář, který se mi líbil a  připadal mi dobře a vtipně napsaný. Taky jsem se těšila na spolupráci s Michalem Malátným, s Táňou Vilhelmovou nebo s panem Javorským.
Čím byla práce na tomto filmu odlišná od jiných?
Já jsem kromě role sestřičky Zuzanky měla ve filmu ještě jeden úkol. Ten spočíval v tom, že v některých scénách, kde se spolu setkají Michalova manželka a milenka, které obě hraje Táňa Vilhelmová, jsem ji vlastně dublovala, to znamená, že jsem buď byla převlečená za manželku nebo milenku a hrála s ní. To byla vlastně moje druhá role, taková skrytá.
A nemrzí vás tedy, že velkou část práce, kterou jste na filmu odvedla, diváci neuvidí?

No, to mne ani nemrzí, já jsem díky tomu zase čerpala zkušenost, kterou jsem předtím neměla – s trikovými scénami. Bylo to velmi náročné po technické stránce, kdy jsme opravdu museli chodit přesně na značky a pamatovat si stejné pohyby a stejná gesta, aby to šlo potom v postprodukci nahradit. To byla pro mne úplně nová herecká zkušenost a úplně odlišná od všech předchozích hereckých úkolů.

