ROZHOVOR S REŽISÉREM MARTINEM DOLENSKÝM

Martin Dolenský vystudoval hranou režii na FAMU. V ročníku absolvoval s Karlem JANÁKEM a Karin BABINSKOU, a tak se nám letos nabízí srovnání tohoto absolventského ročníku. Zatímco Karel Janák má za sebou již nkolik celoevečerních filmů, Karin Babinská, stejně jako Martin Dolenský čekali na svůj debut sedm let. Pusinky již mají za sebou uvedení v kinech a sbírají festivalové vavříny, Dolenského Chyťte doktora vyráží na cestu kiny na konci listopadu.
O VZNIKU FILMU

Kdy se zrodil nápad na scénář komedie Chyťte doktora! a co Vás k němu inspirovalo?


První skica vznikla někdy v době, kdy jsem byl krátce po škole, ale dalšího rozpracování se dočkala, až když jsem si srovnal, jaké možnosti má absolvent hrané režie v současnosti. Inspirací nejspíš byly přímo statistické údaje, které ostatně ve filmu uvádí sám pan profesor Weiss. Lákají mě nejednoznačné příběhy; i když je tenhle poměrně jednoduchý, přesto nemůžeme dojít k jasnému závěru. Pravda je taková, že dnes je vcelku normální mít milenku (milence), ale nemáme žádnou společenskou normu, která by další vývoj usměrňovala.
Je zápletka zcela smyšlená, nebo jste vycházel z konkrétních situací, například přátelé, osobní zkušenost a podobně?


Každý film v sobě odráží množství inspiračních zdrojů a těžko nakonec rozluštíte, odkud co pochází. Já vím jen o těch mých a nechám si je pro sebe, ale už vůbec netuším, z jakých zkušeností vycházela třeba Tatiana nebo Michal. 

Děj komedie se třikrát odvíjí od stejného místa. Nabízí se paralela s německým snímkem Lola běží o život – byl jste jím ovlivněn? Jiné inspirační zdroje?


Lola ovlivnila hlavně to, že jsem se snažil tohle srovnání ve výsledku eliminovat. Bylo mi naprosto jasné, že jakmile něco bude třikrát znovu, každý si na Lolu vzpomene. Jenže třikrát je něco v každé pohádce a manipulace filmovým časem nebyla ani u Loly nic nového, další srovnání můžete hledat například u filmů Donnie Darko, Groundhog Day, Sliding Doors, Before The Rain anebo Rašomón, Soví řeka... jenže zrovna všichni vytáhnou tu nešťastnou Lolu, která je co se týče struktury prachobyčejná počítačová hra. Já už jsem na FAMU natočil jeden kratší film s časoprostorovým uzlem, hrdina filmu se stal členem štábu, který tentýž film natáčí, a dá se čekat, že v podobných distorzích budu pokračovat. 
O HERCÍCH

Psal jste některou z rolí na tělo konkrétně nějakému herci, nebo jste všechny vybíral prostřednictvím konkurzu až později?


Na tělo není žádná role, i když jsou herci, které jsem si v rolích dokázal představit především proto, že jsem s nimi prostě chtěl pracovat - například Natálie Drabiščáková, která se mi na divadle vždycky zdála skvělá. Většina rolí určitých změn došla po zkouškách a po uzavření obsazení; to je ale naprosto v pořádku, pokud režisér není Hitchcock a ty před kamerou vnímá jako partnery a ne poddané.

V hlavní roli debutuje Michal Malátný. Proč jste si ho vybral?


Doktora Goldberga jsme hledali poměrně dlouho a prošli jsme všechny herce příslušné věkové kategorie. Bylo toho moc, co jsme potřebovali: typ sympatického uličníka, takového věčného kluka, přitom aby byl věrohodný jako lékař, aby se líbil holkám a nebyl to hezoun z reklamy, navíc to měl být někdo známý, aby jednání o financování bylo o co opírat... a nakonec jsme nechtěli skončit s výtkou "zase ty staré známé tváře". Michal tedy rozhodně není stará filmová tvář.
Jak se Vám s ním spolupracovalo?


Od chvíle, kdy jsem se s ním nad scénářem poprvé sešel, jsem si říkal, že mi bude stačit, když bude docela civilně přirozený. Jenže se ukázalo, že Michal je poměrně solidně vybavený a po nějakém týdnu natáčení začal všechny překvapovat. Zodpovědně můžu prohlásit, že tohle nebyla jeho poslední filmová role.

Jak byste jeho roli stručně charakterizoval?


Zůstat sympatický i s tím průserem na krku :) 

Co jí Michal Malátný dodal sám?


Například jsme museli změnit jméno hlavního hrdiny. Původně se jmenoval Artur, ale při zkouškách se ukázalo, že Michal prostě nereaguje, když mu někdo řekne cizím jménem. Myslel jsem, že absolvent DAMU tohle zvládne, ale nedalo se nic dělat. Goldberg je prostě Michal jen proto, aby pan Malátný věděl, že ostatní postavy mluví na něj.

Ve filmu zazní i hudba Chinaski – chtěl jste ji mít ve filmu ještě dříve, než jste obsadil Michala Malátného?


Přesně tak. Teď už to můžu říct, šlo nám především o hudbu, ale naprosto jasně řekli ano, ale pouze když Michal dostane hlavní roli. Oháněli se tím, že to vystudoval a že hrál v Liberci Romea nebo co. Michal je klasický product placement. 

Do dvojrole jste obsadil v současnosti populární Tatianu Vilhelmovou. Věděl jste, že ji v této roli chcete, od začátku?


Samozřejmě jsme o Tatianě věděli hned od začátku, ale oslovili jsme ji až později, když tuším producenty napadlo zkusit dvouroli. Do té doby jsme jí neměli moc co nabídnout, herečka jejího formátu si může vybírat scénáře i režiséry a taky to dělá. A tady má sarkastickou hříčku, ve scénáři trochu misogynním, debutanta režiséra, o kterém ví jen to, že umí obstojně stát na hlavě, a jako protihráče člověka, který nikdy nehrál před kamerou... Táňo, díky :)
Jste s jejím ztvárněním obou rolí spokojen? Bylo složité ji udržet mezi dvěma postavami?


Manželka Jana nám docela dobře vypadla hned ze zkoušek, u milenky Kláry to byl delší proces. Hlavně proto, že v Janě měla i mužská část kreativních složek dost jasno, zatímco u Kláry jsme se všichni dohadovali, jak taková ženská bydlí, vypadá, co a jak říká...


Na natáčení nám už od začátku chodily dvě různé holky, takže to složité bylo hlavně pro tu jednu Táňu uvnitř. Jak kdosi prohlásil, máme v tom dvě super ženský, ale žádnou Vilhelmovou. 

Kterou ze dvou rolí podle Vás zahrála lépe?

Janu. Ne, Kláru. Ne, Janu. Kláru. Járu.
Jak byste její role stručně charakterizoval?

Jana je naprosto po právu naštvaná ženská, zatímco Klára je ženská naštvaná naprosto po právu.

Čím je Tatiana Vilhelmová obohatila?


Nepřeju vám potkat se s Táňou, když se po právu hezky žensky naštve.
Táňa je fenomenální herečka s obrovským komediálním nábojem a energií a když teď na plátně vidím její dvě naprosto odlišné polohy, tak pořád nechápu, jak to udělala. Máte štěstí, když se s někým takovým v práci potkáte a tak to má být. 

Jak se rodilo další herecké obsazení? Ve Vaší komedii se po delší době na plátna vrací Iva Janžurová, Luděk Sobota...


Jediná moje obava spočívala v tom, aby film nepůsobil roztříštěně, protože všichni ti skvěle komediálně vybavení herci jsou každý trochu odjinud. Máte tu jemného Vladimíra Javorského v jedné scéně s Luďkem Sobotou, neherce Karla Janáka proti Ivě Janžurové... a ono to nakonec funguje. Diváky asi nejvíc překvapí naprosto nezvyklá poloha Luďka Soboty, ale nemůžu říct, že by překvapila mě, protože jsem si to takhle vymyslel sám.
O NATÁČENÍ

Čím je specifické natáčení dvourole? Jak jste při tom postupovali.

Natáčení dvourole je specifické zejména tím, že jedna herečka hraje dvě různé role a to v jednom filmu. Podřizuje se tomu následně všechno ostatní, takže nakonec nebyla schizofrenní Táňa, která s tím od začátku počítala, ale štáb.


Ale asi chcete spíš vědět něco o tricích. Postupovali jsme poměrně jednoduchou, ale ve výsledku velmi efektní cestou bez použití náročné techniky, na kterou jsme stejně neměli. Hlavním problémem tak bylo přeličování Táni ve scénách, kde se potkává sama se sebou, kamera se olepila páskou, hodinu a půl se nesměla pohnout a štáb šel ztratit veškerou morálku někam na kafe. Jak jsme to dělali v záběrech, kde jsou dvě Táni a kamera z ruky, to vám neřeknu :)

Bavil jste se i při natáčení? Říká se, že točit komedii je největší drama...


Nevím, jestli se dá něco takového vůbec říct. Natáčení jako výsledek několika let handrkování se o smlouvy a sbírání peněz po korunách rozhodně nemůže být nic zábavného. Chcete dokázat, že něco umíte, a nikdo vám jako debutantovi nedůvěřuje. Všichni by chtěli nejrůznější záruky a všichni hlídají svoje zájmy. Na krku toho máte prostě příliš mnoho. Samotná práce na place, jakkoliv náročná a zvlášť ve stísněných podmínkách, je nakonec úlevou především proto, že konečně děláte, co umíte, ale rozhodně to nebyl mejdan.


Jsou místa, u kterých jsme se bavili i při natáčení, ale reakce diváků si dopředu netroufám odhadnout.
O POSTAVENÍ DEBUTANTA V ČECHÁCH

Máte za sebou především řadu dokumentárních snímků. Kdy Vás napadlo, že byste rád natočil celovečerní film?


Když jsem se rozhodl dát si přihlášku na FAMU. Dokumentární filmy jsem točil především proto, že hraná tvorba je posledních několik let tam, kde je. Dokumentární je sice jen o malý kousek vedle, ale měl jsem štěstí na pár zajímavých témat a na producenty, kterým se moje práce zamlouvala. Rád budu dokumenty točit i dál, jen doufám, že se podmínky na jejich realizaci budou po létech škrtání až za rozumné hranice zase zlepšovat.

Jaké zkušenosti z předchozích natáčení se Vám při celovečerním debutu hodily? Co Vás naopak během natáčení zaskočilo?


Práce režiséra se natolik prolíná s normálním životem, že se nedá přesně říct, která zkušenost se kde jak hodí a kde se vzala. Rozhodně se třeba hodila pohotovost a rychlost, kterou jsem získal na dokumentech; při ztížených realizačních podmínkách bych si moc nepomohl, kdybych natáčení zastavil a trval na původní představě - často jsem se prostě musel okamžitě přizpůsobit a místo pláče vytěžit, co se dalo. Některé aranže vznikaly přímo na place, nicméně je ve výsledku nerozeznáte od těch důkladně připravených. Ale zároveň se tu projevila i jiná moje vlastnost, jakási lenost. Nerad se hrabu tunami materiálu a naučil jsem se točit efektivně, rozmyslím se, než zapnu kameru a dávám si víc záležet na přesnosti.

Zasahoval nějakým způsobem producent do Vašich původních představ?


Pochopitelně. Od toho jsou producenti na světě a nemůžete se na ně za to zlobit. Krtek taky rozčiluje zahrádkáře, jak pořád reje a zůstávají po něm ty hromádky, které uhlazujete, ale pak se podíváte na ty jeho kalhotky a lopatičku... a máte ho stejně rádi.

Plánujete už další celovečerní film?


Hotové scénáře v tuhle chvíli nemám (nemáte něco po ruce?), ale filmů nosím hodně... Uvědomte si, že Doktor je od počátku přizpůsobený výrobním okolnostem dostupným debutantovi v Čechách a ty jsou takové, že vám rozhodně nominaci do Cannes nevynesou. Považuji za ostudné, že země s tak bohatou filmovou historií je na tom hůř než Rumunsko. Další film bude; záleží jen na podmínkách a ty závisejí na politicích a profesních organizacích jako je APA nebo FITES. V této chvíli je naprosto nerealizovatelná látka například z roku 1866 nebo 1910 a s bídou bychom dali produkčně dohromady například i drama z 50.let. Látek mám hodně a klidně další uvítám, v tuhle chvíli jenom vím, že příští film nejspíš nebude komedie a že už nebudeme točit za tak hraničních okolností, jaké provázely Doktora. Naštěstí na něm tedy nejsou vidět.
