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                                 Seznam vytvořených děl:

Název díla
rok výroby
jméno režiséra 


Klamovka
1997
Štěpán Kačírek


Jakub a Veronika
1997
Karin Babinská  


Co chytneš v žitě
1998
Roman Vávra     


Jedna Vánoční
1998
Martin Dolenský

Terra Australis
1998
Jakub Sluka


Dvořák v Americe
1999
Lucille Carra


Macedonia Jazz
2000
Sergej Stanojkovski


Praha mizerná-Vršovice
2000
Petra Ležáková


Laco Deczi – Celulla
2000
Petr Kaňka


Paměť světla
2000
Karel Čtveráček

                    O ztracené Lásce             2000                     Viktor Polesný


                    Bratři Saudkové
2001
Petr Kaňka

                    Hodina tance a lásky        2001                     Viktor Polesný        

                   Děvčátko                          2002                     Benjamin Tuček

                   Hledání Janáčka               2003                     Petr Kaňka


Studánky
2003
Petr Kaňka


Operace Hokejdo
2004
Igor Chaun   


Hommo Polert
2004
Igor Chaun

Jamajka
2004
Igor Chaun


Hypnóza
2004
Jaroslav Pozzi


Rudolfinum
2004
Petr Kaňka


Redakce
2005
Tomáš Krejčí/Jiří Vejdělek


Muž,který maloval moře
2005
Karel Čtveráček


Vlasta Fialová/Osudy
2006
Martin Dolenský

                    Gabriela Wilhelmová/Osudy  2006              Karel Čtveráček


                    Olga Havlová/Osudy 
2006
Martin Dolenský

                    Když se řekne závislost   2006                     Jiří Věrčák      

                    Když se řekne sex            2006                    Benjamin Tuček

                    Last Wright                      2007                    Lucille Carra

                    Dobrá čtvrť                      2007                    Karel Smyczek
Poznámky kameramana 
O natáčení, obrazu a lokacích
Film „Chyťte doktora“ je natočen a postprodukován technologií HDTV. Je snímán civilně tak, jak to vyžadovaly situace a scény našeho filmu. Již před natáčením jsme se s režisérem Martinem Dolenským domlouvali na tom,že bychom se co nejvíce měli přizpůsobit herecké akci a kamera by se měla chovat jako nerušící pozorovatel situací z manželského života našich filmových postav. Místa, kde naši hrdinové žijí nebo pracují, jsme museli najít v reálech, což je pro natáčení vždy jen a jen komplikace. Výhodou je ovšem naprostá autentičnost prostředí, spojená s patinou a nedokonalostmi všude kolem nás. Architekt Pavel Ramplé i jeho team dostali těžký úkol. Museli jsme se přizpůsobovat chodu nemocnice, spolupracovat s příslušníky policie v objektech Městské policie, dodržovat přesně stanovený denní plán v bytě Kláry, protože obyvatelé tohoto bytu by jinak neměli kde spát a spousta jiných drobných zatáček, které k režisérskému debutu patří. Ostatní profese se musí maximálně přizpůsobit.

O natáčení dvojrole

        Dvojrole, ztvárněná herečkou Tatianou Vilhelmovou byla příjemným filmařským kořením. Nebylo jednoduché ani pro herce,ani pro štáb koordinovat a přehrát dvakrát úplně stejně každou scénu tam ,kde to dvojrole vyžadovala. Táňa je v každé roli úplně jiná a někdy z toho byla tak popletená, že si pletla gesta nebo výraz obličeje,protože hodinu před tím hrála totálně někoho jiného. Vrcholem pro celý štáb byly obrazy, kde Táňa hrála pouze sama. Po roli Jany se musela hodinu a půl líčit a pak odehrát znovu celou scénu jako Klára. Celý štáb se v těchto momentech musel maximálně soustředit.Na rytmus herecké akce, místa rekvizit, časování všech situací i polohu kinematografických světel. Výsledné spojení v jednu scénu bylo možné totiž vidět až v postprodukci.

O technologii
          Zvažovali jsme dlouho, jakou technologií tento film vyrobit. Nakonec jsme se rozhodli pro HDTV. Je to dnes již běžný způsob natáčení. Potřebovali jsme civilní vzhled filmu ,rychle se přesouvat při natáčení a poměrně hodně filmové suroviny.Nechtěli jsme herce stresovat tím,že nemáme filmový materiál a tím pádem nemůžeme opakovat hereckou akci. Zároveň byla hlavní role obsazena Michalem Malátným, který sice herecké zkušenosti již měl, ale je známo, že filmová kamera dokáže vyhodit ze sedla i prvotřídní herce, natož nováčka. V tomto případě musím ovšem konstatovat, že se s Michalem spolupracovalo perfektně.

        Vzhledem k tomu, že náš natáčecí plán byl rozložen do 27 dnů, museli jsme pracovat rychle s maximálním časem určeným pro hereckou akci. Z tohoto důvodu jsme pracovali se standardní HDTV kamerou s převodníkem na filmová skla od firmy ACE a natáčeli jsme se sadou světelných objektivů Zeiss z Barrandova. Obrazová příprava filmu proběhla ve firmě Golden Dawn a výsledný produkt putoval na korekce do firmy UPP, kde byl proveden konečný převod na filmovou surovinu Kodak, která byla zpracována ve filmových laboratořích České televize.

O tom, proč vlastně „chytal doktora“

      Film“Chyťte doktora“ je pro mě  však zářným příkladem toho,že pokud vznikne dobrý scénář a osloví herce i režiséra,pak otázka technologie a způsobu snímání je druhotná. Divák vnímá sice v pozadí vše, co mu tvůrci nabízí,ale v první řadě je to herec a jeho emoce,která nás osloví.V tomto případě je to herecký koncert Táni Vilhelmové a Michala Malátného spolu s báječnou Ivou Janžurovou .Tento film je pro mne milou satirou mých vrstevníků a zábavnou podívanou.

