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Mladí manželé, spisovatel Alex (Ben Stiller) a redaktorka Nancy (Drew Barrymoreová), zakoupili starobylý brooklynský dům, který na první pohled vypadá jako splněný sen o novém domově: nechybějí v něm tři krby, vitrážová okna a majestátní knihovna, jako stvořená pro Alexovu sbírku vzácných knih. Dům snů má ovšem malý háček: první poschodí obývá za regulované nájemné na první pohled roztomilá stará dáma, paní Connellyová, která, jak je ujišťuje realitní agent, se netěší dobrému zdraví, takže dům bude novým majitelům brzy patřit celý. 

Jak záhy vyjde najevo, opak je pravdou. Paní Connellyová se rozhodně zemřít nechystá – její dlouhověkost dosahuje takřka nadpřirozených parametrů (hned na začátku Alexovi a Nancy sdělí, že se svým manželem, který zemřel už v roce 1963, prožila celých 58 let). Svou ďábelskou vitalitu vynakládá zejména na vynalézání nových a nových způsobů, jak novým sousedům znepříjemnit život. Od televize puštěné na plné pecky, přes permanentní žádosti o drobnou výpomoc až po pozorování jejich milostných hrátek. Alexovi a Nancy začíná být jasné, že buď se staré dámy zbaví, nebo se celý jejich život ocitne v troskách… 

Příběh filmu Baba na zabití je dílem scenáristy Larryho Doylea (Looney Tunes: Zpět v akci), který se nechal inspirovat skutečnou událostí, k níž došlo ve Francii. Sedmačtyřicetiletý právník  se roku 1965 zavázal platit značně vysoké nájemné za nádherný byt, v němž bydlela devadesátiletá stařenka, Jeanne Calmentová. Za to měl po smrti staré dámy zdědit její dům. Naneštěstí pro něho se paní Calmentová stala nejstarší ženou na světě. Dožila se 122 let a zemřela v roce 1997, rok po smrti onoho právníka. 

Doyleův scénář měl původně režírovat Greg Mottola, na poslední chvíli však odstoupil a režie se ujal Danny DeVito. Jako režisér byl žánru černé komedie poměrně zběhlý. Jeho patrně vrcholným dílem je brilantní Válka Roseových. Černý humor dominuje také jeho předloňskému snímku Smoochy, který u nás vyšel na videu; Robin Williams si v něm zahrál zhrzenou hvězdu dětského televizního pořadu, jež se snaží špinavými triky vyřídit konkurenta. Tématem obou zmíněných filmů, stejně jako v případě Baby na zabití, byl groteskní souboj dvou znepřátelených stran, v němž jeden může zvítězit jedině tak, že druhého zničí. 

Oba představitelé hlavních rolí jsou herci s autorskými ambicemi; Ben Stiller i Drew Barrymoreová se na Babě na zabití podíleli také jako producenti. Ben Stiller se s Dannym DeVitem setkal pracovně již podruhé; roku 1994 DeVito produkoval jeho režijní debut Reality Bites. (Zcela nedávno se DeVito producentsky angažoval také na filmu Riskni to s Polly, ve kterém si Ben Stiller zahrál jednoho z hlavních hrdinů.) 

Natáčelo se v losangeleských studiích a v Brooklynu začátkem roku 2002; Baba na zabití se stala jedním z prvních filmů, které vznikaly v newyorských exteriérech po tragických událostech 11. září roku 2001. 

Danny DeVito, režisér

Osobitý herec malé postavy proslul zejména jako představitel komických rolí. Poprvé na sebe upozornil jako jeden z pacientů psychiatrické léčebny ve Formanově filmu Přelet nad kukaččím hnízdem (1975), širší popularitu mu však vynesla teprve role v dobrodružné Honbě za diamantem (1984) Následující rok se objevil také v pokračování, Honba za klenotem Nilu (1985) a svou  image utvrdil v černé komedii Bezcitní lidé (1986). Ve své režijní prvotině Vyhoď mámu z vlaku (1987) si zahrál duševně vyšinutého syna dominantní matky. Roku 1988 vytvořil spolu s Arnoldem Schwarzeneggerem kontrastní dvojici ve Dvojčatech. Poté se znovu postavil za kameru: do hlavních rolí filmu Válka Roseových obsadil své herecké kolegy z Honby za diamantem, Michaela Douglase a Kathleen Turnerovou.

Od počátku devadesátých ztvárnil množství převážně menších, ale velmi výrazných rolí, mj. ve filmech Batman se vrací (Tučňák), L. A. Přísně tajné (Sid Hudgens), Muž na Měsíci (George Shapiro, impresário Andyho Kaufmana). Objevil se také v nejnovějších filmech Tima Burtona (Velká ryba) a Woodyho Allena (Cokoliv). 

Současně pokračoval i ve vlastní režijní tvorbě. Po nepříliš úspěšné exkurzi na pole životopisného žánru (r. 1992 natočil snímek Hoffa o životě proslulého odborového předáka) adaptoval povídku spisovatele Roalda Dahla (Matilda, 1996) a vrátil se k žánru černé komedie (Smoochy, 2002). 

Danny DeVito se také často angažuje jako producent na pozoruhodných, riskantních projektech začínajících filmařů. Kromě již zmíněného filmu Reality Bites  takto podpořil například Pulp Ficiton (1994, režie Quentin Tarantino), futuristickou sci-fi Gattaca (1997, režie Andrew Niccol) či krimi Zakázané ovoce (1998, režie Steven Soderbergh). 

Ben Stiller (představitel Alexe)

Letos devětatřicetiletý herec a režisér debutoval před kamerou ve filmu Stevena Spielberga Říše slunce (1987). Záhy se projevil také jako výrazný autorský talent, když mu televize Fox svěřila vlastní satirický pořad (The Ben Stiller Show, 1990). Ten sice kvůli nízké sledovanosti brzy zmizel obrazovek, Ben Stiller však za něj přesto získal cenu Emmy. Roku 1994 pak natočil svůj první celovečerní film, generační snímek Reality Bites. O dva roky později oslovil širší publikum s komedií Cable Guy s Jimem Carreym v hlavní roli. 

Hvězdnou popularitu mu přinesla jedna z hlavních rolí v komedii bratří Farrellyových Něco na té Mary je (1998). Od té doby se pak objevil coby zamilovaný rabín ve snímku Rabín, kněz a krásná blondýna (2000), smolařský zeť Roberta De Nira v komedii  Fotr je lotr (2000) či potrhlý vdovec v hořce poetickém snímku Taková zvláštní rodinka (2001). 

Sám sebe obsadil do titulní role ješitného, leč silně prostoduchého modela ve zdařilé komedii Zoolander (2001). 

Drew Barrymoreová (představitelka Nancy)

Její herecká kariéra začala nejútlejším dětství: již jako jedenáctiměsíční nemluvně se objevila v reklamě na krmivo pro štěňata. Role malé kamarádky roztomilého mimozemšťana ve Spielbergově filmu E. T. – mimozemšťan jí ještě v předškolním věku přinesla hvězdou popularitu. Životní role dětské hvězdy si však vybrala svou daň: v devíti letech Drew poprvé okusila alkohol, jako desetiletá kouřila marihuanu, brzy sáhla po kokainu a coby mladičká teenagerka se již musela léčit z drogové závislosti. 

Od poloviny 90. let však tvrdě pracovala na tom, aby si našla své místo mezi „dospělými“ hvězdami. Objevila se např. ve filmech Batman navždy (1995), Všichni říkají: Miluji tě (1996), Píseň pro nevěstu (1998), Popelka: Věčný příběh (1998). 

Roku 1994 založila vlastní produkční společnost Flower Films, která se podílela např. na snímcích Nepolíbená (1999) či Charlieho andílci (2000).
