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„Dobby Vás přišel varovat, pane.“

 Létající auta, mstivé stromy a záhadný skřítek Dobby, který přichází varovat Harryho Pottera na začátku druhého roku jeho úžasné cesty do světa kouzelníků. V Bradavicích tento rok umí pavouci mluvit, dopisy hubují a Harryho neobvyklá schopnost dorozumět se s hady obrátí jeho přátele proti němu. Od soubojů po šílené Potlouky je letošní rok plný dobrodružství a nebezpečí. Krví napsaný nápis na zdi oznamuje, že Tajemná komnata byla otevřena. Aby v tomto okouzlujícím zpracování druhé knihy J.K. Rowlingové Harry, Ron a Hermiona zachránili Bradavice, budou muset prokázat velké kouzelnické dovednosti a odvahu. Připravte se na to, že se ukáže, že Harry je víc než kouzelník – je hrdina!

OPĚT REKORDNÍ

Film Harry Potter a kámen mudrců (2001) získal mnoho kasovních úspěchů a také mnoho ocenění: tři oskarové nominace, sedm BAFTA nominací včetně nominace na nejlepší britský film roku.

Videokazeta Harry Potter a kámen mudrců byla v roce 2002 jednou z nejprodávanějších videokazet. V České republice se VHS prosadila na 1. místo v historických tabulkách, když prodej dosáhl více než 150 000 ks. Obdobně se dařilo i prodeji DVD s 25 000 prodaných disků.

Film Harry Potter a Tajemná komnata vydělal během prvního víkendu 88 miliónů dolarů, což ho staví na třetí místo v historii zahajovacích víkendů hned za Spidermana  a Harryho Pottera a kámen mudrců.

Česká premiéra filmu proběhla 13. prosince a přesto jej do konce roku v českých kinech vidělo 261 885 diváků  a tržby dosáhly 26 348 507,- Kč (podle Unie filmových distributorů), což ještě v roce 2002 stačilo na umístění v první desítce. K ....

Kniha Harry Potter a Tajemná komnata je k dostání ve více než 200 zemích a prozatím se jí prodalo více než 50 miliónů. Získala mnoho ocenění: Britská kniha roku (1999), Dětská kniha roku, FCBG kniha pro děti,… Hned po svém vydání se dostala na první příčku bestselerů deníku New York Times.

Celkem se po celém světě prodalo více než 195 miliónů knih J. K. Rowlingové o Harrym Potterovi.

JIŽ 30. DUBNA SE HARRY VRACÍ DO ŠKOLNÍCH LAVIC V BRADAVICÍCH 

NA VHS A DVD

DVD

Dvoudisková verze

Dabing: anglicky, česky, slovensky Dolby 5.1 EX

Titulky: anglické, české, slovenské

Exkluzivní bonusové materiály:

(
19 dalších nebo rozšířených scén

(
cesty, které divákovi umožní prohlédnout si Tajemnou komnatu, Brumbálovu pracovnu, Příčnou ulici – a to včetně míst, která ve filmu nebyla k vidění (obchody v Příčné ulici a mnohé další)

(
rozhovory s Danielem Radcliffem (Harry), Rupertem Grintem (Ron) a Emmou Watsonovou (Hermiona) a ostatními členy štábu, kteří hovoří o výrobě filmu, o svých oblíbených scénách, o tom, co si myslí jejich přátelé a tak dále

(
exkluzivní interview s J.K. Rowlingovou a autorem scénáře Stevem Klovesem o tom, jak se jim převáděl příběh na plátno

(
zábavné činnosti umožní divákům utéct ze Zapovězeného lesa a vplížit se do Tajemné komnaty

(
návštěva Lockhartovy pracovny s možností bližšího pohledu na jeho fotky a suvenýry

DVD-ROM funkce 

(
více než 15 speciálních funkcí

(
interaktivní kalendář s důležitými daty z bradavické historie

(
posuvná skládačka 

(
kouzelnické karty, které je možné si vytisknout a sbírat

(
šetřiče obrazovky a mnohé další 

VHS

Dvě jazykové varianty – česká a slovenská

Chris Columbus (režisér a výkonný producent)
Chris Columbus se narodil 10. září 1958 ve Spangleru v Pennsylvánii, ale vyrůstal v Ohiu. Jako mladík se pokoušel uplatnit jako kreslíř v Marvel Comics a posléze zjistil, že komiks nemá daleko k vytváření filmových storyboardů. Po střední škole v New Yorku vystudoval režisérství na prestižní Tisch School of the Arts. 

Ve filmovém světě nejprve získávál úspěchy jako autor scénářů. Ještě na škole napsal scénář k filmu Jocks. Po škole začal psát scénáře pro Stevena Spielberga:  v roce 1984 vznikl film Gremlins, v roce 1985 pak filmy Goonies a Mladý Sherlock Holmes. Brzy poté se seznámil s Johnem Hughesem a jako režisér začal pracovat na úspěšné komedii Sám doma (1990). Mezi jeho další režisérské počiny patří film podle vlastního scénáře Only the lonely (1991), další díl Sám doma: ztracen v New Yorku (1992), Mrs. Doubtfire (1993) nebo Stepmom (1998). V roce 2001 natočil trhák Harry Potter a kámen mudrců.

Kenneth Branagh  (Zlatoslav Lockhart)


Narodil se 10. prosince 1960 v Belfastu v Severním Irsku. Ve svých 23 letech se stal členem Královské Shakespearovské společnosti, kde hrál hlavní role v Jindřichovi V. a Romeovi a Julii. Po krátké době si ale založil svoji vlastní, komornější Renesanční divadelní společnost. V pouhých 29 letech režíroval a hrál spolu se svou tehdejší manželkou Emmou Thompsonovou ve filmové adaptaci Jindřicha V. Tento film mu vynesl oskarové nominace na nejlepšího herce a režiséra. V roce 1993 uvedl další Shakespearovo dílo, tentokrát Mnoho povyku pro nic. Spolu s ním v tomto filmu hráli také Denzel Washington nebo Keanu Reeves. V roce 1994 režíroval a spolu s Robertem De Nirem hrál ve velkorozpočtovém Frankensteinovi.  V roce 1996 jeho černobílá Zimní pohádka vyhrála Osello dÓro v Benátkách a jeho Hamlet získal čtyři nominace Akademie. V roce 2000 natočil čtvrtou adapataci Shakespearovi hry – Marná lásky snaha - ve stylu muzikálu třicátých let. 

Účastní se také „nesheakespearovských“ projektů: Celebrity (1998), Wild Wild West (1999) nebo Road to El Doradu (2000).

John Cleese  (Skoro bezhlavý Nick)


Tento člen komediální skupiny Monty Python se narodil 27. října 1939 a je vystudovaným právníkem. Proslavil se už v šedesátých letech, kdy se Monty Python začal vysílat v televizi. V sedmdesátých letech společně s kolegy natočili filmy: And Now for Something Completely Different (1972), Monty Python a svatý grál (1975), Život Briana (1979) a Smysl života (1983). V roce 1988 napsal, produkoval a hrál Archieho ve filmu Ryba jménem Vanda, jeho scénář i herecký výkon byl nominován na mnoho cen (například Oskar). Hrál v mnoha dalších filmech mezi jinými ve The Great Muppet Caper  (1981), Privates on Parade (1982), Silverado (1985), Frankenstein (1994)  nebo Miliónový závod (2001).

Robbie Coltrane  (Rubeus Hagrid)


Narodil se 30. března 1950 ve Skotsku. Během své více než dvacetileté filmové kariéry ztvárnil Robbie Coltrane (vlastním jménem Anthony Robert McMillan) kolem 25 filmových rolí a získal mnoho ocenění (a to i za své televizní role – nejlepším televizním hercem BAFTA byl v letech 1994, 1995 a 1996). Je významným britským komediálním hercem a do jeho filmografie patří filmy jako Flash Gordon (1980), Britannia Hospital (1982), Krull (1983) nebo Jindřich V. (1989). Za roli ve filmu Jeptišky na útěku dostal v roce 1991 cenu Petera Sellerse. Objevil se v Bondovkách Jeden svět nestačí (1999) a Golden Eye (1995). Dále jsme ho mohli vidět ve filmu Vzkaz v láhvi (1999), Z pekla (2001) a samozřejmě v předchozím filmu o Harrym – Harry Potter a kámen mudrců (2001).

Richard Harris (Albus Brumbál)


Tento vysoce ceněný britský herec se narodil 1. října 1930 v Irsku a zemřel 25. října 2002 na Hodgkinovu nemoc (onkologické onemocnění lymfatických uzlin). Ředitele bradavické školy hrál už ve filmu Harry Potter a kámen mudrců a počítalo se s ním i ve zpracování Harryho dalších příběhů. Nyní se uvádí, že novým představitelem Albuse Brumbála ve filmu Harry Potter a vězeň z Azkabanu bude jiný britský herec Michael Gambon  (Path To War, Ospalá díra nebo Gosfordský park).


Harris hrál ve více než 70 zásadnějších filmech. První nominaci na Oskara získal v roce 1963 za snímek Sportovní život. V Cannes mu role horníka, který se stane profesionálním rugbistou, vynesla cenu pro nejlepšího herce. Hrál Kaina ve filmovém zpracování Bible (1966) a krále Artuše v Camelotu (1967). V sedmdesátých letech hrál ve westernech Muž jménem Kůň (1970) a jeho pokračováních nebo například v Přejezdu Kassandra či v Gulliverových cestách (1977). V roce 1990 získal další nominaci na Oskara za nejlepší herecký výkon ve filmu Pole. Později si zahrál například ve Vysoké hře patriotů a Nesmiřitelných (1992), Lazebníku sibiřském (1998), v Gladiátorovi (2000) anebo v Hraběti Monte Cristo (2002). 

Alan Rickman (Profesor Severus Snape)

Narodil se 21. února 1946 v Londýně. Chtěl se stát grafikem a proto navštěvoval Královskou uměleckou akademii, ve 26 začal díky stipendiu studovat dramatické umění. První významnou rolí byla role teroristy ve filmu Die Hard (1988). Byl šerifem z Nottinghamu v Robinu Hoodovi: králi zbojníků (1991), za něj dostal BAFTA cenu za nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli a Evening Standard jej jmenoval nejlepším hercem (také za role ve filmech Truly, Madly, Deeply a Close My Eyes). Hrál také ve filmech Rozum a cit (1995) nebo Michael Collins (1996), za které získal nominaci na BAFTA cenu. Za roli ve filmu HBO Rasputin získal Rickman v roce 1996 Emmy a Zlatý globus.

Maggie Smith (Profesorka Minerva McGonnagalová)


Narodila se 28. prosince 1934 v Anglii. Už v prvním díle byla spravedlivou ředitelkou bradavické koleje, jejímž členem je Harry, Nebelvíru. Je jednou z nejlepších britských filmových, divadelních i televizních hereček, která získala mnoho ocenění – naposledy Oskara, Zlatý globus a BAFTA nominaci za roli ve filmu Roberta Altmana Gosfordský park (2001). Jejím prvním filmem byl Nowhere to Go (1958). Prvního Oskara dostala za roli The Prime of Miss Jean Brodie (1969). Druhého Oskara a Zlatý globus jí získal film Neila Simona California Suite (1978). S velkým ohlasem se setkala její Joyce Chilversová ve filmu Private Function (1984). Objevila se také ve filmu Stevena Spielberga Hook (1991), v trháku Sestra v akci (1992) nebo ve filmu Čaj s Mussolinim (1999). 

