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SATURN ENTERTAINMENT spol. s r. o.,  Senická 17, 811 04 Bratislava, Slovakia

programovanie kín  (02) 54 77 29 61, fax (02) 54 79 19 39

e-mail: saturn@saturn.sk

www.saturn.sk
SATURN ENTERTAINMENT

uvádza 

slovenský film z produkcie TRIGON PRODUCTION

DÁŽĎ PADÁ NA NAŠE DUŠE
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Spojí ich náhoda, rozdelí osud.

Obaja hľadajú niečo viac.

Nájdu to?

Premiéra: 16. máj 2002

Distribučné práva do: 15. máj 2003

Odporúčaná prístupnosť: MP 12 
Prístupnosť traileru: MP12
Formát: 1:1,66; Dolby SR,; farebný; 80 min. 
Oficiálna webová stránka: www.saturn.sk
Produkcia: Patrik Pašš

Koproducenti: STV, Ateliéry Bonton Zlín
Námet a scenár: Jozef Paštéka 

Kamera: Peter Bencsík, Ján Ďuriš, Laco Kraus
Hudba: Oskar Rózsa
Réžia: Vlado Balco
Hrajú: Erik Ollé, Kristína Svarinská, Stano Dančiak, Alexandra Záborská, Ivana Nováková a ďalší

Krátky obsah: 

Mladý JOKO utečie z väzenia. Na úteku mu pri krádeži auta skríži cestu malá KIKA, s ktorou si spočiatku nevie rady. KIKA má strach, ale po havárii, ktorú sama zaviní, sa strach z JOKA zmení na strach o JOKA.  Rýchlo sa zblížia a z KIKY sa stáva spoluutečenec. Ukrývajú sa v chatrči na brehu Dunaja, kde stretávajú podivnú postavičku menom UFON. Po JOKOVI a KIKE je vyhlásené celoštátne pátranie. Čas hrá proti nim, preto sa JOKO snaží čo najrýchlejšie zohnať peniaze a utiecť za hranice. Po neúspešnom pokuse pridať sa k utečencom sa situácia ešte viac skomplikuje. Policajti sú už nebezpečne blízko. KIKA zostáva pri JOKOVI do poslednej chvíle. 

Zaujímavosti: 

Vo filme budete počuť dve skladby, ktoré nájdete na najnovšom albume skupiny PEHA: KRAJINOU (SONY MUSIC/BONTON). Za sugestívny spevácky prejav získala speváčka Katka Knechtová hudobnú cenu AUREL pre najlepšiu speváčku roka.
Tvorcovia a herci:

Vlado Balco (režisér) – nakrútil osem celovečerných hraných filmov (napr. Uhol pohľadu, 1984, Rivers of Babylon, 1998). Venuje sa aj scenáristickej a televíznej tvorbe. V súčasnosti prednáša na Katedre réžie na Filmovej fakulte VŠMU.

Patrik Pašš (producent, Trigon Production s.r.o.) – filmový strihač, producent. Medzi jeho najvýznamnejsie výsledky sa radia filmy Tisícročná včela, Perinbaba, Sedím na konári, Pehavý Max a strašidlá, Anjel milosrdenstva, Papierové hlavy, Všichni moji blízcí. Jeho firma Trigon sa produkčne podieľa na mnohých projektoch. Špecializuje sa najmä na výrobu relácií a filmov.

Jozef Paštéka (scenárista) – v súčasnosti je pedagógom scenáristiky na Filmovej fakulte Vysokej školy múzických umení v Bratislave. Ako scenárista sa podieľal na filmoch Kosenie jastrabej lúky, Tisícročná  včela,  Sladké starosti, Pehavý Max a strašidlá, Sedím na konári a je mi dobre, Ako chutí moc, Lepšie je byť bohatým a zdravým ako chudobným a chorým, Veľké pokušenie, Anonym.

Kristína Svarinská (Kika) –  najmladšia, najenergickejšia, najzábavnejšia členka štábu, ktorá pri nakrúcaní zabávala hercov i režiséra dlho do noci. To, že pred kamerou stála po prvýkrát, sa bude zdať neuveriteľné aj Vám.

Erik Ollé (Joko) – absolvent herectva na VŠMU. Hlavná úloha v tomto filme je jeho prvou a určite nie poslednou filmovou rolou. 
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