LE DIVORCE   -  Rozvod po francouzsku

     ROZVOD PO FRANCOUZSKU  následuje po cestě mladé  Kaliforňanky Isabely Walkerové  (Kate Hudsonová ),  do Paříže,  kam odjela  za svou těhotnou sestrou, Roxeannou (Naomi Wattsová), kterou právě opustil  manžel, Charles - Henri de Persand (Melvil Poupaud),  a zdá se, že oba směřují k  "rozvodu". Mezitím se Isabel zamiluje do ženatého francouzského diplomata (Thierry Lhermitte), který je úplnou  náhodou strýcem Roxyina co nevidět bývalého manžela. Následuje skandál.  Americký idealismus a nezkrotný duch sester Walkerových se postaví proti francouzskému  sofistikovanému a  úpornému  racionalismu rodiny Persandových.  Rodinné vztahy navíc komplikuje Roxyin obraz, který má ,  jak se ukáže,  cenu milionů  dolarů.  A pak se zčistajasna rozpoutají intriky a otevřou se   nové možnosti k porozumění. 

     Nové zpracování klasického tématu Američanka v Paříži, inspirované úspěšným románem  Diane Johnsonové. Příběh  nezkrotné hrdinky, Isabely Walkerové, které přijede do Paříže, aby pomohla sestře - a odhaluje své vlastní touhy a názor na svět. 

     Film režíruje  James Ivory , třikrát nominovaný na Oscara (SOUMRAK DNE DAY, HOWARDS  ENDS, POKOJ S VYHLÍDKOU).  Dvojnásobná nositelka Oscara,  Ruth Prawer Jhabvalaová  (POKOJ S VYHLÍDKOU,  HOWARDS  END) a   Ivory  upravili scénář podle románu Johnsonové.  Film byl natočen v produkci čtyřnásobného nositele  nominace na Oscara Ismaila Merchanta a Michaela Schiffera.  

     Oscarové obsazení filmu  ROZVOD  PO FRANCOUZSKU  představuje Kate Hudsonová (ALMOST  FAMOUS) a  Naomi Wattsová (MULLHOLLAND DRIVE), Jean-Marc Barr  (PROLOMIT  VLNY, VELKÁ  MODŘ),  Leslie Caronová (GIGI,  AMERIČAN  V PAŘÍŽI),  Stockard Channingová  (SIX  DEGREES  OF  SEPARATION, THE BUSINESS  OF  STRANGERS),  Glenn Closeová (NEBEZPEČNÉ  ZNÁMOSTI, OSUDOVÁ  PŘITAŽLIVOST),  Romain Duris  (MOŽNÁ, GADJO  DILO),  Stephen Fry  (GOSFORD PARK,  WILDE),  Thomas Lennon  (HOW TO LOSE A GUY IN 10 DAYS, A  GUY  THING),  Thierry Lhermitte  (THE DINNER GAME, SEVEN SUNDAYS), Matthew Modine (SHORT CUTS, THE SHIPMENT), Bebe Neuwirth (TADPOLE, SUMMER OF  SAM), Melvil Poupaud  (THOSE WERE THE  DAYS, LA FILLE DE 15 ANS), Nathalie Richardová (LE VENTRE DE JULIETTE, MAINTENANT) a Sam Waterston (THE KILLING FIELDS,  I' LL FLY AWAY).

ROZVOD
    Režisér  James Ivory a producent Ismail Mechant jsou proslulí svými adaptacemi  slavných literárních děl  odehrávajících se většinou v minulosti, ale ROZVOD PO FRANCOUZSKU  je současný.  Ve filmu je mnoho témat, počínaje střetnutím americké a francouzské kultury,   přes monogamii v manželství,   ekonomickou stránkou, konče   významem rodiny. 

Na všechno se díváme pohledem Isabely Walkerové, která se od první chvíle v Paříži dostává  do střetu s tím co se dělá a co se nedělá jak při jídle,  tak v módě  a v lásce.

Zatímco Isabel  objevuje  tajné kódy francouzského společenského chování,  

můžeme nahlédnout do duše mladé americké ženy, která  se vyrovnává sama se sebou. 

     James Ivory , který již  50 let pravidelně navštěvuje Francii, se před šesti léty zamiloval do knihy Diane Johnsonové  "Rozvod po francouzsku". Tato kniha byla označována za "sexy, jemnou a zábavnou... za mimořádně moudrý a lidský román."

    "Ta kniha mě rozesmála." říká Ivory."Znám Paříž velmi dobře a  francouzské postavy, o kterých Diane psala, mi byly velmi blízké. 

     "Rodilý Ind,  Ismail Merchant a Američan, James Ivory točí  celý svůj život filmy o různých kulturách a  cizincích v cizině.  Snad nejznámější  jsou jejich adaptace příběhů  E.M.Forstera  POKOJ S VYHLÍDKOU  a HOWARDS END ,  a románu  Kazua Ishigury  SOUMRAK DNE.

    Ismail Merchant říká: " Existuje  názor, že Merchant Ivory  točí výhradně dobová dramata. Ale  pravda je, že  jsme spolu za 41 let  natočili přesně  polovinu  moderních příběhů a  polovinu těch, které se odehrávaly v minulosti. 

    Diane Johnsonová při psaní "Rozvodu po francouzsku," chtěla  aktualizovat  klasickou hrdinku Henry Jamese, která cestovala do Evropy jako nevinná dívka, jen proto, aby se navždy změnila  a pronikla  do sexuálně liberálnější  a kulturně  vyspělejší moderní doby. 

Johnsonová, která žila v Paříži,  vtiskla postavě Isabely Walkerové  své vlastní zkušenosti.

    "Myslela jsem na ni jako na anti prototyp  Isabely Archerové Henryho Jamese (The Portrait of a Lady"),  řekla Johnsonová. "Archerová byla žena 19. století, která se nakonec  svému osudu podřídila, ale nová americká žena má v sobě více možností, více  energie  a více samostatnosti.  Isabel Walkerová je trochu  divoká  - určitě není naivní a nevinná Američanka z minulosti."

     "Slyšela jsem   o amerických ženách, které dorazily do Francie, vdaly se a  pak prožívaly rozpad manželství," vzpomíná Johnsonová.  "Jejich příběhy, jakoby  zrcadlily politická, společenská a kulturní témata, která   tyto dvě země. soustavně rozdělují.  

"Vždycky jsem se zajímala o téma kulturních rozdílů, o Američany v zahraničí a o život lidí, žijících v cizině." říká. "Zejména ve Francii mě zajímají jejich přísná společenská  pravidla.  A když na tyto přísné francouzské společenské normy  narazí  Američanka se svým přístupem,  dochází k parádní společenské komedii.  Myslím, že taková komedie  může být velmi zábavná, protože schopnost vidět sám sebe tak , jak vás vidí ti ostatní,  je mimořádně důležitá.".

OBSAZENÍ     

     Pro roli Isabely Walkerové  počítali filmaři od samého začátku  s Kate Hudsonovou, vycházející mladou hvězdou, která získala nominaci na Oscara za svůj výkon ve filmu Camerona Crouwea ALMOST FAMOUS. "Kate  má v sobě mimořádnou spontánnost," vysvětluje Ismail Merchant. "Je v ní také trochu rozkošné koketérie.  Dokáže flirtovat s každým a každého dostane a  právě díky této vlastnosti,  je velmi zábavné pozorovat Isabelu v Paříži." 

    Hudsonovou lákala šance pracovat s Ivorym a s Merchantem.  "Vždycky natočí tak nádherné filmy," říká.  Ale přitahovala ji také Isabelina dobrodružná povaha, se kterou se herečka může ztotožnit.  "Isabel se stále učí, stále hledá nové zkušenosti a znalosti, a já jsem také taková, " poznamenává Hudsonová. "Isabel se hledá v Paříži, ale líbí se mi na ní, že je zároveň velmi nebojácná."

   Pro Hudsonovou, je Isabelina cesta také  o  objevování zdroje síly - v rodině a ve svém jedinečném americkém způsobu nahlížení na svět -  tisíce mil od domova. "Pro mě, není tento film jenom o setkání s cizí kulturou," poznamenává. "je to o tom jak setrvat blízko svých kořenů , bez ohledu na to v které části světa se nacházíte."

   Zatím co s Hudsonovou James Ivory počítal od samotného začátku,  najít herečku  pro roli Roxy, bylo těžší.  James Ivory viděl Naomi Wattsovou ve filmu MULHOLLAND DRIVE. Vzpomíná:   "Jakmile jsem uviděl Naomi, napadlo mě:  tady je někdo s obrovským emocionálním rejstříkem, někdo kdo může zahrát ženu s opravdu uměleckou  citlivostí. Naomi zahraje básnířku."

    Wattsovou  scénář okamžitě zaujal. "Ano, jedná se o  dvě zcela rozdílné kultury, ale příběh líčí rozdíly zábavným způsobem,  bez negativního komentáře. Pro mě,  je to víc o tom,  jak každá postava  reaguje na kulturní rozdíly a jak jednotlivce mění.  Proto se mi také líbila práce v týmu s Jimem a Ismailem. 

    Wattsová  se intenzivně učila neutrální přízvuk  Američanů, žijících ve Francii.  Narodila se v Anglii, vyrůstala v Austrálii a  přesídlila do Ameriky. Tato herečka se dokáže mimořádně vcítit do  Roxyina pocitu outsidera.  "Připadá mi, že se umím přizpůsobit každé kultuře," říká Wattsová, "ale  také vím jaké to je, když ve skutečnosti nepatříte nikam."   

     Pro roli Suzanne de Persandové, chtěl Ivory obsadit současnou hollywoodskou legendu Leslie Caronovou,  kterou si před 42 léty vybral za partnerku Gene Kelly  do  filmu  AMERIČAN V PAŘÍŽI.  Caronová  znala povahu Suzanne de Persandové z vlastní zkušenosti. "Je to dominantní Francouzka,  z vyšší třídy, podobná mnohým ženám, které jsem ve francouzské společnosti poznala." komentuje.   "Je velmi povýšená, ale také velmi plachá. Rozumím jí, což neznamená, že  s ní souhlasím!"

     Další postavou  filmu ROZVOD  PO FRANCOUZSKU byl  strýc Edgar, pohledný  světoběžník, diplomat. Isabel se stane jeho milenkou. V románu je strýc Edgar muž, který provozuje sex i v seniorském věku, ale filmaři nemohli najít herce, který by odpovídal jeho popisu."V knize  se mladičká Isabela zamiluje do  více než sedmdesátiletého strýce Edgara." říká James Ivory. "Ale nenašli jsme v tom věku nikoho, kdo by také mluvil dobrou angličtinou, a kdo by oplýval šarmem, byl sofistikovaný a charismatický   Zdálo se, že nikdo takový neexistuje. Tak jsem  začal hledat mezi -   o něco mladšími-  francouzskými herci a poznal jsem Thierry Lhermitta, který skvěle zahrál  postavu strýce Edgara."

    "Líbí se mi,  jak  film líčí  francouzskou rodinu  vyšší společenské třídy." říká Lhermitte. K postavě strýce Edgara, Lhermitte  říká, že je sukničkář, ale  označuje Edgara také  za "požitkáře, skvělého řečníka a člověka s mimořádným smyslem pro humor," což jsou vlastnosti, které přitahují Isabel Walkerovou.

O HERCÍCH
JEAN-MARC BARR (Maitre Bertram)

     Jean-Marc  Barr je především známý jako herec. Studoval na Univerzitě v  Kalifornii, v Los Angeles,  na pařížské konzervatoři a na Sorbonně. Pak pokračoval studiem herectví na Guildhall School of Music and Drama v Londýně. Spolupráce s dánským režisérem Larsem von Trierem ho přiměla k vlastní režii. V roce 1999  debutoval jako režisér, scénárista a producent  milostným příběhem LOVERS.  Tento film se stal první částí "trilogie",  jejíž pokračování - drama  TOO MUCH FLESH   (2000) a  komedie BEING LIGHT  (2001) - režíroval s Pascalem Arnoldem.  Američtí diváci ho znají v rolích  VELKÁ  MODŘ  (1988), EUROPA (1991) a PROLOMIT VLNY (1996). 

LESLIE  CARONOVÁ  (Suzanne de Persandová)
     Dvojnásobná nositelka nominace na Oscara, Leslie Caronová je dcerou francouzského otce a americké matky. Caronová tancovala na Champs - Elysées v baletu Sphinx, kde si ji vybral americký tanečník Gene Kelly za partnerku do filmu Vincenta Minnelliho  AMERIČAN  V  PAŘÍŽI. Mimořádně úspěšný debut ji umožnil kariéru v americkém filmu. 

    Caronová   pokračovala  filmem GIGI,  za který dostala  Golden Laurel Award za nejlepší  ženský hudební výkon. Pak získala nominace na Oscara  za film THE L-SHAPED ROOM a LILI.  Byla za tyto filmy oceněna cenou BAFTA  a obdržela Zlatý globus za film THE L-SHAPED ROOM. Později  byla nominována na Cenu SAG za postavu v romantické pohádce Lasse Hallstroma  ČOKOLÁDA. 

STOCKARD  CHANNINGOVÁ  (Margeeve Walkerová)
     Stockard Channingová  natočila mnoho filmů, pracovala v televizi a hrála v divadle. Získala  nominace na Oscara,  cenu Tony  a čtyři nominace na cenu Tony, dvě ceny Emmy a sedm nominací na cenu Emmy, třikrát nominaci na Zlatý globus, dvě ceny SAG a šest  nominací na cenu SAG.  V současnosti účinkuje v televizním dramatu "The West Wing" v roli první dámy Abigail Bartletové, za kterou získala cenu Emmy. 

GLENN  CLOSEOVA (Olivia Paceová)
        Glenn Closeová  byla pětkrát nominována  na Oscara za film Stephena Frearse  NEBEZPEČNĚ  ZNAMOSTI,  za film Adriana Lynea  OSUDOVÁ PŘITAŽLIVOST, Barry Levinsona  THE NATURAL, Lawrence Kasdana  THE BIG CHILL a za svůj filmový debut ve filmu George Roy Hilla  THE WORLD ACCORDING  TO  GARP.

ROMAIN DURIS  (Yves)
     Romain Duris  byl dvakrát nominován na Césara za  nejslibnějšího  herce za své role ve filmu GADJO DILO a  za nejslavnější film Cédrica Klapische  MOŽNÁ. Dále hrál hlavní roli ve filmu LE PERIL JEUNE  a znovu spolupracoval s Klapischem ve filmu CHACUN  CHERCHE SON CHAT  a  v nedávné době ve filmu L´AUBERGE ESPAGNOLE, uvedeném ve Spojených státech  společností Fox Searchlight.

KATE  HUDSONOVÁ  (Isabel Walkerová)
    Kate Hudsonová si získala srdce diváků a  uznání kritiků za svůj výkon v roli Penny Laneové ve filmu  Camerona Crouwea  ALMOST FAMOUS, za který získala Zlatý globus a  nominaci na Oscara za nejlepší ženskou vedlejší roli. Získala nominaci BAFTA  a několik dalších uznání. 

   Hudsonová předtím hrála ve filmu Morgana J.Freemana DESERT BLUE,  v komedii   200 CIGARETTES (Risa Bramon Garcia  a v psychologickém  dramatu  ze studentské koleje GOSSIP. Hrála  ve filmu Roberta Altmana DR.T & THE WOMEN,  spolu s hvězdným obsazením - Richard Gere, Helen Huntová, Laura Dernová  a Liv Tylerová.  Také hrála roli zpěvačky/servírky ve filmu Gerarda Stembridge  ABOUT ADAM.   Hudsonová bude hrát ve filmu Garry Marshalla RAISING  HELEN.

THIERRY  LHERMITTE  (Edgar Cosset)

    Thierry Lhermitte se ve Francii proslavil jak v televizi,  tak ve filmu.  Současně  spolupracoval na scénáři k francouzské komedii INDIÁN VE MĚSTĚ, která byla přepracována  jako JUNGLE 2 JUNGLE, v hlavní roli s Timem Allenem.  Mezinárodně se proslavil filmem THE DINNER GAME. 

     Lhermitte zahájil  svou kariéru již v dospívání filmovým debutem  THE YEAR  01,  pokračoval s Gérardem Depardieuem ve filmu Bertranda Bliera  "Going Places." Poté  hrál v  Café theatre ve skupině Café de la Gare Troupe a poté  ve vlastní skupině,  Le Splendid.  V roce 1978 dosáhl prvního významného úspěchu filmovou adaptací  vlastní produkce, AMOUR, COQUILLAGES  a CRUSTACES.

NAOMI WATTSOVÁ  (Roxeanne de Persandová)
     Za svůj výkon ve filmu Davida Lynche MULLHOLLAND DRIVE, který byl v premiéře uveden na Filmovém festivalu v Cannes 2001, získala  Naomi Wattsová  ocenění  ženské budoucí hvězdy na  2002 ShoWest Convention.  Za tento film získala také  ocenění za nejlepší herečku od několika organizací kritiků, včetně National Society of  Film Critics a the Chicago Film Critics. 

     K jejím dalším filmům patří THE RING, 21 GRAMS,  se Seanem Pennem  a Beniciem Del Torem,  NED KELLY s Heath Ledgerovou.  PLOTS WITH  A VIEW, s Brendou Blethynovou, Alfredem Molinou a Christopherem Walkenem.  Nedávno dokončila film ANYMORE, s Markem Ruffalem.  THE ASSASINATION OF  RICHARD NIXON,  se Seanem Pennem a  I HEART HUCKABEES s  Jude Lawovou a Dustinem Hoffmanem. Poté hrála ve filmu  Johna Duigana FLIRTING, GROSS MISCONDUCT , TANK GIRL a NEBEZPEČNÁ  KRÁSA.  Produkovala a zahrála si v krátkém filmu ELLIE PARKER, který byl uveden v soutěži na Sundance  filmovém festivalu v roce 2001 a získala cenu za nejlepší ženský herecký výkon  v krátkém filmu od  Method Fest. 

    K jejím televizním titulům patří  "The Outsiders,"  "The Wyvern Mystery," "The Hunt for the Unicorn Killer,"  "Person Unknown," "Timepiece" a  britský miniseriál "Brides of Christ."

O FILMAŘÍCH
JAMES  IVORY (Režisér / spoluscenárista)

    Spoluzakladatel filmařského týmu Merchant Ivory Productions, spisovatel a režisér James Ivory  získal  nominace na cenu za nejlepší režii filmu SOUMRAK DNE,  HOWARDS  END  a  POKOJ S VYHLÍDKOU.  Všechny tři filmy  získaly nominace za nejlepší film.  Ivory je  nositelem  ocenění D.W. Griffith Lifetime Achievement.  od the Directors Guild of America.

     Ivory  v roce 1987 režíroval  film MAURICE,  oceněný Stříbrným lvem za nejlepší režii na filmovém festivalu v Benátkách. 

K dalším filmům patří: SLAVES OF  NEW  YORK, podle povídek Tamy Janowitze,  MR. &  MRS. BRIDGE, za který získala Joanne Woodwardová  nominaci na Oscara.  JEFFERSON  IN  PARIS, ŽILA JSEM S PICASSEM,  VOJÁKOVA DCERA NEPLÁČE.  Nedávno režíroval film THE GOLDEN BOWL,  podle románu Henryho Jamese.  V hlavních rolích Nick Nolte, Uma Thurmanová, Kate Beckinsaleová a Anjelica Hustonová.

     Ivory se narodil v Berkeley, v Kalifornii. Diplom ze studia  filmového oboru získal  na University of Southern California.  Jeho první film byl půlhodinový dokument VENICE  THEME AND VARIATIONS. 

Pokračoval filmem THE SWORD AND THE FLUTE  a  THE DELHI  WAY, portrét starobylého indického města. 

    V roce  1961,  vytvořili s Ismailem Merchantem  tým a založili  Merchant Ivory Productions.  Jejich první film byl  THE HOUSEHOLDER,  podle románu Ruth Prawer Jhabvalaové, která také napsala scénář.  Od té doby  se přesunula Ivoryho filmová kariéra do Velké Británie, Francie, Itálie, několikrát do Indie a  do Spojených států.  K dalším Ivoryho filmům patří SHAKESPEARE WALLAH, THE EUROPEANS a  THE BOSTONIANS a HEAT AND DUST, v úpravě Ruth Prawer Jhabvalaové.

Režíroval také QUARTET, natáčený v Paříži podle románu Jeana Rhyse,  a dva  televizní filmy "Hullabaloo Over Georgie and  Bonnie´s Picture" a  "Autobiography of a Princess." 

 RUTH PRAWER JHABVALAOVÁ (Spoluscenáristka)

     Scenáristka a autorka Ruth Prawer Jhabvalaová je nositelka dvou Oscarů za 

scénáře  románů E.M.Forstera HOWARDS  END a POKOJ S VYHLÍDKOU. Dále získala ocenění  Britain´s coveted Booker Prize za svůj román "Heat and Dust,"  který později upravila pro produkční společnost Merchant Ivory  a získala cenu BAFTA za nejlepší scénář.  Byla nominována  na třetího Oscara za  scénář podle románu Kazua Ishigura SOUMRAK DNE a v roce  1990 obdržela  cenu za nejlepší scénář od New York film Critics Circle  za MR. & MRS. BRIDGE. 

     Narodila se v Německu, emigrovala do Anglie a vystudovala obor literatury na Londýnské Univerzitě.  V roce 1955 začala psát romány,  mnohé z nich se odehrávaly v Indii, včetně "The Householder,"  který se stal  prvním filmovým projektem  pro Merchant Ivory.   Její první spolupráce s Merchant Ivory  byl titul SHAKESPEARE WALLAH. Pro společnost Merchant Ivory  upravila romány Henryho Jamese THE EUROPEANS, THE BOSTONIANS a THE GOLDEN BOWL,  a napsala takové původní scénáře k filmům ROSELAND, ŽILA JSEM S PICASSEM a JEFFERSON IN PARIS.  

ISMAIL MERCHANT  (Producent)

     Spoluzakladatel filmařského týmu Merchant Ivory Productions, producent filmu  POKOJ S VYHLÍDKOU, HOWARDS END, SOUMRAK DNE a THE CREATION OF WOMAN (jeho první film) byl nominován celkem na 31 Oscarů. Získal jich šest. 

     Narodil se v Bombaji, většinu života prožil a pracoval na Západě, vzdělání dokončil  na Univerzitě v New Yorku.  Na cestě do Cannes v roce 1961 se poznal s Jamesem Ivorym, se kterým založili partnerství. THE HOUSEHOLDER  byl první celovečerní film společnosti  Merchant and Ivory a první indický film, který byl ve svět distribuován  velkou americkou společností Columbia Pictures.  Za ním následoval film SHAKESPEARE WALLAH, THE GURU a BOMBAY  TALKIE.

    Kromě produkce, režíroval Merchant  čtyři celovečerní filmy a dva televizní filmy. První byl IN CUSTODY, podle románu Anity Desaiové, získal od indické vlády Státní cenu za nejlepší film, nejlepšího herce, nejlepší kostýmy a nejlepší  výpravu.  Pokračoval režií filmů THE PROPRIETOR,  COTTON MARY a THE MYSTIC  MASSEUR. 

    Americké uvedení filmu THE GOLDEN BOWL  v dubnu 2001,  se konalo u příležitosti čtyřicátého  výročí  Merchantovy kariéry ve filmové produkci.   Merchant/Ivory  se umístila v "Guinnessově knize světových rekordů"  za nejdelší partnerství v nezávislém filmu.   K filmům  společnosti  Merchant Ivory patří: THE BOSTONIANS, QUARTET, HEAT AND DUST, POKOJ S VYHLIDKOU, MR. AND  MRS. BRIDGE, HOWARDS  END, SOUMRAK DNE a JEFFERSON IN PARIS. 

   Merchant je  znám také jako šéfkuchař a autor mnoha kuchařek.  Rovněž napsal knihu o natáčení filmu THE DECEIVERS v roce 1988  s názvem  "Hullabaloo in Old Jeypur," a další knihu o  natáčení  filmu THE PROPRIETOR s názvem "Once Upon a Time.. The Proprietor."  Jeho nejnovější kniha je "My Passage  from India: A Filmmaker´s Journey from Bombay to Hollywood and Beyond." Byl vyznamenán starostou New Yorku a starostou Paříže, a  od Ministerstva kultury ve Francii byl  vyznamenán - za mimořádný přínos kinematografii- titulem Commander de l´Ordre des Arts et des Lettres.

PIERRE  LHOMME  (Kameraman)
    Dvojnásobný držitel Césara,  Pierre Lhomme  spolupracuje  ve filmu ROZVOD  PO FRANCOUZSKU s týmem Merchant Ivory v roli kameramana, po páté.  Slavný  veterán ve svém oboru byl oceněn dvěma Césary  za film CAMILLE CLAUDEL  a CYRANO DE BERGERAC,  za který získal cenu BAFTA,  A technickou Velkou cenu na Filmovém festivalu v Cannes.  Obdržel pět nominací na Césara za MORTELLE RANDONNÉE, JUDITH  THERPAUVE , DITES-LUI  QU JE L´AIME, LE SAUVAGE  a  LA CHAIR DE L´ORCHIDÉE.  Předtím spolupracoval s Merchant Ivory na filmu COTTON MARY, JEFFERSON IN PARIS, MAURICE a QUARTET. 

RICHARD ROBBINS  (Skladatel)

      Dvakrát nominovaný na  Oscara za filmovou hudbu - k filmům HOWARDS  END a  SOUMRAK DNE. Richard Robbins  dlouho a úspěšně  spolupracuje s Merchant Ivory Productions.  Za ta  léta  pro ně složil původní  hudbu k 18  filmům. Např.: THE EUROPEANS, QUARTET, HEAT AND DUST, VOJÁKOVA DCERA  NIKDY NEPLÁČE, POKOJ S VYHLÍDKOU, za který  získal  Cenu  Anthonyho Asquithe Britského filmového institutu a byl nominován  na cenu Britské Akademie. Dále k filmu MAURICE, který získal ocenění  na Filmovém festivalu v Benátkách v roce 1987  a THE GOLDEN BOWL.

K dalším titulům, k nimž  Richard Robbins složil  filmovou hudbu, patří: SWEET  LORRAINE, MY LITTLE  GIRL, BAIL JUMPER  a film Sandy Zeigové  THE GIRL.  Také složil hudbu k filmu Nicole Garciové  PLACE  VENDOME a k televiznímu filmu pro PBS/American Playhouse  "Love and Other Sorrows."  

