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D 04 008                                              
Dům z písku a mlhy

Některé sny je nebezpečné uskutečnit.
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Kathy Nicol (Jennifer Connelly) je mladá žena, která se zoufale pokouší nalézt nový smysl života poté, co se vymanila                ze závislosti  na alkoholu. Vinou úředního omylu a lhostejnosti je vystěhována z malého bungalovu v Severní Kalifornii, který pro ni představoval poslední životní jistotu – bezpečný domov. Kathy se ocitá   bez střechy nad hlavou a bez pomoci: dům má být hluboko pod cenou prodán v aukci. Mladá žena hledá způsoby, jak tomu zabránit. Jejím protivníkem se stává muž, který má stejně jako ona silné důvody pro to, aby dům získal: íránský imigrant Behrani (Ben Kingsley), bývalý plukovník íránského letectva, který po útěku z vlasti marní své schopnosti ponižující prací, aby manželce Nadi (Shohreh Aghdashloo) a synkovi Esmailovi (Jonathan Ahdout) zajistil alespoň odlesk dávné prosperity. Dům je pro Behraniho zhmotněním amerického snu, o jehož naplnění nepřestával snít. Kathy se však odmítá vzdát bez boje…    

Podle románového bestselleru Andre Dubuse III „House of Sand and Fog“, který se dostal mezi finalisty prestižní National Book Award, natočil režisér Vadim Perelman strhující psychologické drama. Jeho námětem je soupeření dvou zcela rozdílných lidí, které rozděluje rasa, pohlaví, názory i kultura, v níž byli vychováni. Kathy a Behraniho (v podání oscarových laureátů Bena Kingsleyho       a Jennifer Connelly) však spojuje pocit, že jsou vyděděnci a touha svou zoufalou situaci změnit. Soupeření o dům se rychle mění v otevřenou válku plnou dramatických zvratů, ve které nikdo nemůže tak docela zvítězit. 

Film Dům z písku a mlhy, který má na svém kontě tři oscarové nominace (nejlepší herec v hlavní roli - Ben Kingsley, nejlepší herečka ve vedlejší roli -Shohreh Aghdashloo, nejlepší hudba - James Horner) bude uveden na letošním Mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary, který se koná od 2. do 10. 7.
Premiéra:                
15. července 2004



Originální název: 

House of Sand and Fog, USA 2003

Žánr: 



Drama

Formát: 


Klasický (1:1,85), DTS/Dolby Digital, 126 min., české titulky

Přístupnost:  

Nevhodný do 15 let 

Režie: 


Vadim Perelman 

scénář:

 
Vadim Perelman, Shawn Lawrence Otto

Kamera: 


Roger Deakins, David Stockton

Hudba: 
James Horner

Hrají:   
Ben Kingsley (Behrani), Jennifer Connelly (Cathy Nicol), Shohreh Aghdashloo (Nadi), Ron Eldard (Lester), Jonathan Ahdout (Esmail), Frances Fisher (Connie Walsh)

Internet: 


www.bioscop.cz; www.dreamworks.com/houseofsandandfog
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