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            distribuční list


Hluboký spánek
The Big Sleep / USA / 1946 / 114 min.
Režie:
Howard Hawks
Scénář:

William Faulkner, Leigh Brackettová, Jules Furthman
Kamera:
Sidney Hickox
Hudba:
Max Steiner
Hrají:

Humphrey Bogart (Philip Marlowe), Lauren Bacallová (Vivian), Martha Vickersová (Carmen), John Ridgley (Eddie Mars), Elisha Cook Jr. (Harry Jones), Theodore von Eltz (Geiger)
Monopol od: 14.1.2010
Monopol do: 13.1.2015
Přístupnost: od 12 let
Půjčovné: min. vstupné 54 / 59 Kč

Formát: 35 mm (1,37:1)
Počet kopií: 1
Originální verze: anglická
Titulky: české
Programování:
David Huspenina
e-mail: david.huspenina@acfk.cz
tel: +420 572 501989, +420 724 339341
fax: +420 572 501400
Další informace, trailer:

http://www.csfd.cz/film/4176-hluboky-spanek-big-sleep-the/
http://www.youtube.com/watch?v=VjJlBnfyiI4
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Třebaže Hluboký spánek provází pověst nesrozumitelného filmu s nejasnou zápletkou, stále si zachovává své postavení mezi klasickými díly americké kinematografie. Provokativní zůstává i pro své zjevně protichůdné žánrové řazení. Je totiž vnímán jako klasická detektivka, jako své době dominující žánr film noir, ale i jako romantická komedie. 
Ve svém prvním románu Hluboký spánek (1939) představil Chandler svého slavného detektiva Phila Marlowa jako moderního rytíře bez bázně, hany, jakož i bez poskvrny prvotním hříchem, protože vůči sexu (a ženám) je zcela imunní. Ve velkoměstském semeništi hrabivosti, korupce a zločinu působí díky svému morálnímu kodexu jako z jiného světa. Schématický ale není, protože na sebe pohlíží se stejně nevraživým cynismem a humorem jako na všechno ostatní. Chandler jej činí vypravěčem příběhu a jeho prostřednictvím uplatňuje barvitý jazyk výstředních příměrů a břitkých postřehů, na který klade mimořádný důraz, stejně jako na dokonalé vykreslení charakterů a vystižení atmosféry losangeleského (polo)světa. Přehledné vyšetřování či jasná logika zápletky jsou pro něj lehce druhořadé. Marlowe tu řeší případ vraždy a vydírání ve vyšší společnosti, který zahrnuje drogy, nymfomanii, pornografii a homosexualitu. Chandler jimi nešokuje, ale velmi účinně je nechává plynout jako banality všedního dne. 
Zajímavost:

Humphrey Bogart měl během natáčení románek  s Lauren Bacallovou, čímž vyvrcholily jeho manželské problémy, a mnohokrát byl tak opilý, že nebyl schopen pracovat. Tři měsíce po dokončení filmu se Bogart s Bacallovou vzali.
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