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Synopse
Rendy a Jáchym odjíždějí na hory, aby se naučili jezdit na snowboardu. Věří, že si užijí skvělý týden, oslaví Silvestra a také se konečně zamilují.

Sny jsou sladké, ale realita krutá. Jáchym je rodiči donucen vzít sebou také starší sestru Martu, která si libuje v jeho „terorizování“. Ve Špindlerově Mlýně mají domluvené ubytování zdarma u Jáchymova bratrance Milana, správce horské chaty. Milan ale kluky uloží v provizorním pokojíku, používaném současně jako sklad mycích potřeb a navíc si z nich udělá pomocné pracovní síly. Když  se Rendymu a Jáchymovi konečně podaří dostat na sníh, zjišťují, že  jízda na prkně není zdaleka tak jednoduchá, jak si představovali... Brzy se zařadí mezi největší nemehla z celého horského střediska.

V chatě Inka jsou ubytovány také tři zkušené atraktivní a kamarádské snowboarďačky. Jenže kluci nejsou sami, kdo se o dívky zajímá. Snowboardové krásky už nějakou dobu svádí čtveřice „Sněžných Pantherů“. Jsou to suverénní, pohlední krasavci a navíc – na snowboardu jsou skuteční profíci.

Pokud mají mít Jáchym i Rendy vůbec nějakou šanci u dívek uspět, musí tak trochu podvádět.  Začnou se vydávat za zkušené snowboardisty a Sněžné Panthery před dívkami znemožňují pomocí „promyšlených“ sabotáží. Použijí všechno – včetně odposlechu, afrodisiak, lží a dalších lehce nekalých sváděcích metod. Zároveň se ale dostávají do stále složitějších, šílenějších a bláznivějších situací a trapasů.

O natáčení

Natáčení filmu, který vzniká zároveň jako třídílný televizní seriál, proběhlo letos v lednu a v únoru ( po několika dnech předtáček vloni na podzim) v interiérech a exteriérech populárního českého horského střediska Špindlerův mlýn. Od počátku se štáb režiséra Karla Janáka potýkal s nástrahami počasí, které nejen neustále měnilo natáčecí plán, ale bylo i příčinou několika zranění. Hlavní představitel Vojta Kotek  si   při pádu na zledovatělé vozovce způsobil lehký otřes mozku a jedna ze představitelek tří dívčích hrdinek, Martina Klírová dokonce film dotáčela s rukou v sádře, což bylo třeba důmyslně maskovat zvláště v milostných scénách.

Jinak se všichni shodují, že při natáčení panovala přátelská a uvolněná atmosféra, přesně podle přání režiséra Karla Janáka, který chtěl, aby všichni, kdo ve filmu hrají „byli tak uvolnění, jakoby hráli pro své známé.“   Karel Janák také zároveň vysvětluje, proč zvolil za místo děje horské prostředí: „Zimní atmosféra, romantika zasněžených hor a nevázanost života v horských střediscích už pomohla úspěchu nejednoho českého filmu. Anděl na horách, Sněženky a machři, S tebou mě baví svět – to všechno jsou filmy, které patří k těm nejúspěšnějším v celých dějinách české kinematografie. Zvolené horské prostředí výrazně přispělo k oblibě těchto filmů. Předpokládáme, že podobného efektu docílime  i v našem příběhu.“

Počátkem dubna se všichni sešli na filmové dotočné, kde byl poprvé představen první krátký, ale  velmi dynamický sestřih ukázek, který napověděl, že Karel Janák bude chtít za každou cenu dostát svému cíli: „Snažím se, aby ve Snowboarďácích nebyla ani vteřina nudy.“ 

„Z prvních ohlasů mám dobrý pocit, myslím, že se povedlo vytvořit dynamický a vtipný film, alespoň na prvních projekcích se ti, kdo film viděli, upřímně smáli. Měla by to být příjemná záležitost na zimu. Osobně mám zatím ještě lepší pocit, než jsem po skončení natáčení čekal,“  říká s nadšením režisér. „Tým, který se při natáčení sešel udělal spoustu dobré práce. Moc dobře nám zahrálo prostředí, sníh je velmi výtvarný a dodává příběhu atmosféru. Působí to příjemně a to, co účinkovalo v mnoha starších českých „ zimních“ filmech,  u nás také hraje. Pokoušeli jsme se udělat film moderní, našlapaný a dynamický,“ říká  Karel Janák, ale hned dodává: „já jsem moc potěšený, ale nakonec to hlavní slovo stejně bude mít divák.“

Problémy, které štáb měl především s počasím, naštěstí podle režiséra nejsou na plátně vidět. Velkým úskalím bylo také obsazení dvou hlavních rolí. Vojta Kotek a Jirka Mádl vlastně musí odtáhnout většinu filmu. První jmenovaný už řadu zkušeností má a navíc je vnímán jako velký herecký talent. Pro Jirku Mádla byli však Snowboarďáci po všech stránkách křtem ohněm. „ Kluci na plátně fungují naprosto  skvěle, “ pochvaluje si Karel Janák. „ Nemají podle mě slabou chvilku, jsou přirození a všechny situace jim naprosto věříte, což se někdy nepovede ani zkušeným hercům. A navíc když tu také ´perlí´ Ester Geislerová, Jirka Langmajer nebo Pavla Tomicová…“ 

Autorem hudby je Miroslav Chyška, který se autorsky či producentsky podílel na  realizaci CD skupin J.A.R. a Sexy Dancers nebo na albu Dana Bárty Illustratosphere. Složil hudbu ke dvěma krátkým filmům a reklamám, ale na filmové hudbě pro celovečerní snímek pracuje poprvé.

„Hudba do Snowboarďáků se skládá převážně z písniček, které by mohly eventuelně provázet dospívání hlavních protagonistů tohoto filmu,“ říká Mirek Chyška.  „Vzhledem k tomu, že ve většině písních zní zkreslená elektrická kytara, dá se říct , že jde spíš o „rockovější'' styl, ale tato složka tvoří zhruba 65%. Zbylých 35 procent je jinak... Film obsahuje odhadem asi šest motivů instrumentálních a 9-11písní, na kterých se se mnou podíleli ''hudebníci a kolegové'',  s kterými jsem se potkával při živém hraní či nahrávání   různých projektů. Jmenovitě František Kop, Štěpán Smetáček, James Harries, Filip Jelínek, Oto Klempíř, Viktor Dyk, Lenka Dusilová, Daniel Bárta, Matěj Rupert, Roman Lomtadze, Jan Jakubec... Dharma, L. A. Josh...“
dodává autor hudby. Úvodní písničku  nazpívá Dan Bárta.

Herci
Vojtěch Kotek 
Patří k mladým hereckým talentům.  Mohli jsme ho vidět v řadě především televizních filmů, inscenací a seriálů jako Tuláci, Smrt pedofila, Josef a Ly, I ve smrti sami. V současné době ho můžeme vidět v roli Ondry v seriálu Pojišťovna štěstí.  Příležitost v celovečerním hraném filmu mu přinesl film Únos domů režiséra Ivana Pokorného. Má za sebou divadelní a dabingovou zkušenost (především jako český hlas čaroděje Harryho Pottera)

Jiří Mádl 

Sedmnáctiletý student Biskupského gymnázia v Českých Budějovicích. Příležitostně hrál v mládežnických divadlech (s jednou hrou, kterou napsal, vyhrál divadel soutěž), také v Jihočeském divadle a zahrál si i v jednom videoklipu. Píše scénáře a divadelní hry, skládá písničky a zajímají  ho vědy jako psychologie, astrologie a grafologie. 

Lucie Vondráčková 

Herečka a zpěvačka Lucie Vondráčková vystudovala pražskou konzervatoř a teorii kultury na FF UK. Už od dětství hrála v divadle (např. Národní divadlo) a zpívala (ve 12 letech vydala první CD Marmeláda). Její zatím poslední album z roku 2003 se jmenuje Mayday.  Je v angažmá pražského Divadla Rokoko a hostuje v Divadelním spolku Kašpar. V poslední době zazářila v roli čarodějnice Morgany v muzikálu Excalibur, který uvádí divadlo Ta Fantastika. Natočila řadu televizních inscenací, filmů i seriálů (např. Území bílých králů –1990, Arabela –1992, Hrad z písku – 1994, Nejasná zpráva o konci světa – 1997, Šmankote,  babičko, čaruj! – 1998, Na zámku - 1999, Ta třetí – 2001, Královský slib - 2001,  Malvína – 2003, Post Coitum- 2004).

Barbora Seidlová

Absolventka brněnské konzervatoře Barbora Seidlová studuje pražskou DAMU. V patnácti letech ji obsadil režisér Karel Smyczek do titulní role svého filmu Lotrando a Zubejda. Od té době jsme ji mohli vidět v řadě televizních inscenací i filmů (např. Romeo, Julie a tma, 24, Let motýla ke světlu, Stín viny, Když chcípne pes). S režisérem Smyczkem natočila seriál Místo nahoře, uváděný ČT a s režisérem F. A. Brabcem kriminálku Bolero (2004).
Martina Klírová

Studentka 4. ročníku Střední grafické školy v Praze (obor propagační grafika). Snowboarďáci jsou jejím prvním hraným filmem, předtím účinkovala pouze v reklamách a má za sebou menší zkušenosti z modelingu. K jejím koníčkům patří bojové sporty, zejména kung-fu ( je držitelkou černé šerpy). 

Ester Geislerová

Ester, nejmladší sestra z tria umělkyň – herečky Ani Geislerové a malířky a zpěvačky Lenky Geislerové, studovala na výtvarné škole propagační design, ale věnuje se hlavně herectví a modelingu. Jako dítě si zahrála např. ve filmu F. A. Brabce Král Ubu. V roce 2002 se stala vítězkou Elite Model Look pro ČR. K jejím nejvýznamnějším rolím patří postava německé dívky z televizního filmu režiséra Viktora Polesného Hodina tance a lásky a hlavní  role Agnes v experimentálním snímku F. A. Brabce Krysař (2003). Nedávno jsme ji viděli v televizní inscenaci Vražda kočky domácí (2003). S režisérem Milanem Cieslarem dokončuje snímek Krev zmizelého.

Jiří  Langmajer 

Narodil se v Plzni v muzikantské rodině. Vystudoval hudebně-dramatický obor na Konzervatoři Praha v letech 1981 – 1987. Ještě v období studií na Konzervatoři jej obsadil režisér K. Smyczek do televizního seriálu Třetí patro. Po ukončení studií prošel několika divadelními soubory než nastoupil do angažmá do Divadla pod Palmovkou, kde je dodnes s výjimkou ročního angažmá v Divadle na Vinohradech. V Divadle pod Palmovkou vytvořil řadu hlavních rolí (Peer Gynt, Caligula, Oidipus, Amadeus…) Hostoval v Národním divadle, Hudebním divadle v Karlíně, Černém divadle, Studiu Bouře, ve Viole. V posledních dvou letech vytvořil dvě výrazné role na Shakespearovských slavnostech na Pražském hradě – Edgara v Králi Learovi a Hamleta. V roce 1999 se stal držitelem Thalie pro umělce do 33 let za roli Caliguly. Hrál v mnoha TV inscenacích a filmech jako např. Copak je to za vojáka, Návrat idiota, PF 77., Post Coitum a   v TV seriálech Bylo nás pět, Zdivočelá země, O ztracené lásce, Nemocnice na kraji města po dvaceti letech. Naposledy vytvořil jednu z rolí ve filmu Post Coitum (2004)

Braňo Polák 

Narodil se ve Skalici na Slovensku. Absolvoval konzervatoř v Bratislavě a nastoupil na divadelní fakultu JAMU v Brně, obor herectví. Během studia dostal příležitost zahrát si ve filmech a televizních inscenacích (mimo jiné Konec velkých prázdnin). Jako člen Městského divadla v Brně má za sebou řadu vystoupení v zahraničí s muzikálem West Side Story. V současné době v Brně hostuje v muzikálech Babylon, Radúz a Mahulena, Hra o lásce a smrti a v činohře Cyrano. Popularitu získal také jako člen chlapecké skupiny A-TAK. Zpívá, tancuje a nechybí nikde, kde je dobrá zábava. Účinkuje v muzikálu West Side Story, který uvádí Hudební divadlo Karlín.

Pavel Nový

Narodil se v Plzni. Po angažmá v řadě divadel – například v Krajském divadle v Příbrami nebo v Divadle V. Nezvala se stal roku 1989 členem pražské Ypsilonky , kde působí dodnes. V současné době jej můžeme vidět například v představení Prodaná nevěsta, Svatá rodina, Horké to někdo rád, Vše pro firmu a dalších. Ve filmu získal první velké příležitosti koncem sedmdesátých let ve snímcích Balada pro banditu a Postav dom, zasaď strom. Popularitu  u širokého publika mu ovšem vynesla postava zvukaře Pepy z úspěšné české veselohry S tebou mě baví svět. Televizní publikum si jej zase oblíbilo díky seriálu Velké sedlo. Během své kariéry vytvořil několik desítek filmových rolí – například ve filmech Pytláci, Řetěz, Pěsti ve tmě, Fešák Hubert. Výraznou stopu v jeho filmografii posledních let zanechala spolupráce s režisérem Janem Švankmajerem na filmech Spiklenci slasti a Otesánek.

Valerie Zawadská
Absolventka pražské DAMU, několikanásobná vítězka ankety TýTý o nejoblíbenější dabérku. Působila v divadlech v Šumperku, Chebu a Městských divadlech pražských, od roku 1994 je a volné noze. Hrála v řadě televizních inscenací a seriálů. Z těch posledních připomeňme: Saturnin, Na lavici obžalovaných justice, Případ detektivní kanceláře Ostrozrak, Černý slzy nebo Kobova garáž

Pavla Tomicová

Členka souboru Klicperova divadla v Hradci Králové vytvořila na své domovské scéně řadu výrazných rolí. Objevila se v menších úlohách ve filmech Mrtvej Brouk a Zatracení, diváci si ji jistě pamatují jako psycholožku a partnerku Miroslava Donutila z komedii Nuda v Brně.
Tvůrci

KAREL JANÁK, námět, scénář, režie 

Režisér a scenárista Snowboarďáků absolvoval ČVUT, Fakultu jadernou a fyzikálně inženýrskou (1993) a hranou režii na FAMU (2001). Už jeho školní filmy si odnesly řadu cen – Kateřina sama doma  (1995) získala Cenu Českého literárního fondu a čestné uznání Festivalu FAMU, Sad  (1996) stejné ocenění a navíc Cenu poroty na MFF Eurofilm St.Etienne ve Francii. Jeho celovečerní televizní debut Vetřelci v Coloradu  (2001) získal na nejvýznamnějším specializovaném festivalu v Německu – v Chemnitzu hned tři ocenění: Hlavní cenu dětské poroty, Zvláštní uznání hlavní poroty dospělých a Cenu diváků! 

Kromě toho se věnuje reklamám a propagačním snímkům. Například pro TV NOVA  realizoval kampaně a reklamní snímky k megafilmům Titanic, Den nezávislosti a Indiana Jones. (Za Titanic získal na festivalu Promax v Seville Golden Promax, cenu „Nejlepší filmové promo v Evropě“, napodruhé získal Silver Promax v Kolíně nad Rýnem za film Den nezávislosti.) Právě v době natáčení filmu Snowboarďáci  získal v Říme další cenu Golden Promax za upoutávku na filmy o Indiana Jonesovi. V této oblasti hojně spolupracuje i s HBO. Realizoval i reklamní kampaně pro Sazku (Vánoční kometa, GSM dobíjení, Keno, Jackpot), Opavii (Milionář), Nestlé (Jo-Jo) a Českou pojišťovnu.

MARTIN ŠÁCHA, kamera 

Kameraman projektu, absolvoval FAMU v roce 2000 absolventským filmem Karla Janáka Stopař, uvedeným v neděli večer na ČT 1. Jeho snímek Člověk (1998) získal na Evropském festivalu filmových škol Hlavní cenu za nejlepší režii. Spolupracoval na většině filmů Karla Janáka, za své kameramanské práce na FAMU získal Cenu FITES. Byl druhým kameramanem na úspěšných snímcích Jana Hřebejka Pelíšky a Musíme si pomáhat, byl operátorem akčních scén a leteckých záběrů Svěrákova Tmavomodrého světa, pomocným operátorem na amerických filmech Hartova válka a xXx.  Stál u kamery řadu dokumentů ČT (Deset století architektury, Hudba V. Franze, J. A. Pitinský, Lovec orchidejí),  realizoval i řadu znělek pro TV NOVA (kromě spolupráce s K.Janákem dále např. MS v ledním hokeji 2000, Miss Česko, Miss Slovensko). Natočil s Tomášem Krejčím celovečerní TV film Igua-Igua  a s týmž režisérem dvě povídky pro dlouhometrážní televizní triptych Trosečníci.

Producenti 

ČESKÁ TELEVIZE, Centrum tvorby pro děti a mládež je novým útvarem navazujícím na nejlepší tradice české produkce pro tuto cílovou skupinu, která má na Kavčích horách zejména v oblasti hrané a animované tu nejlepší tradici. Vedle toho Centrum pod vedením šéfdramaturgyně MIROSLAVY KAŇKOVÉ a šéfproducentky MAGDALENY SEDLÁKOVÉ  disponuje i aktuálním,  velice kvalitním potenciálem, a to jak v dramaturgické, tak i výrobní sféře. Centrum se věnuje výrobě pohádek, hraných příběhů pro děti a dospívající mládež, zábavné tvorbě, animované produkci,  soutěžím, specializované publicistice, vzdělávacím pořadům pro nejmenší.  Hlavní dramaturgyní projektu je veřejnosti velice dobře známá spisovatelka a scenáristka MARKÉTA ZINNEROVÁ, mj. autorka slavných seriálů My všichni školou povinní  či Tajemství proutěného košíku, anebo filmů Indiáni z Větrova  a Holka na krátkou trať.

WHISCONTI, česká nezávislá producentská společnost, vznikla v roce 1995. Od roku 1998 do roku 2002 se podílela na vzniku devíti celovečerních titulů: Mrtvej brouk (1998, režie Pavel Marek, mj. Velká perla MFF Soči, Velká cena MFF Avanca, Zlatý debut MFF středoevrospkých debutů Těrlicko, účast v hlavní soutěži největšího festivalu nezávislýczh filmů v Rotterdamu), Zdravý nemocný Vlastimil Brodský (1999, režie Ondřej Havelka, mj. Zvláštní cena V.Brodskému na Novoměstském hrnci smíchu), Z pekla štěstí  (1999, režie Zdeněk Troška, mj. Cena Emila Radoka na MFF Karlovy Vary, hlavní ceny v Ostrově a na Filmáku Plzeň, Duhová kazeta pro nejúspěšnější český film pro děti a mládež ve videu), Velká pardubická koňská opera  (1999, režie Vladimír Drha, mj. Velká cena a Cena za nejlepší dokument MFF sportovních filmů Liberec), Početí mého mladšího bratra  (2000, režie Vladimír Drha, mj. účast v soutěži MFF kategorie A v Moskvě, Zvláštní uznání mezinárodní poroty FICC na Finále Plzeň, dvě nominace I.ročníku Výročních TV Cen), Začátek světa  (2000, režie Pavel Melounek, Dan Svátek, Vladimír Drha),  Z pekla štěstí 2  (2001, Zdeněk Troška, mj. Velká cena MFF Petrohrad, Duhová kazeta), Zatracení  (2002, režie Dan Svátek, mj. účast v soutěži MFF kategorie A v Moskvě, Zvláštní cena poroty MFF krimi filmů Moskva 2003),  Brak  (2002, režie Karel Spěváček). V současné době mj. dokončil – spolu s Českou televizí, Slovenským filmovým ústavem a řeckou státní televizí ERT – třináctidílný česko-řecko-slovenský dokumentární seriál Olympiáda: potřetí do téže řeky  (2003-2004, režie George Agathonikiadis), ze širších společensko-historických vazeb zkoumající olympijský fenomén na zemi, která je kolébkou tohoto největšího nejen sportovního svátku.

Whisconti spolupracovalo s několika českými festivaly – Febiofest (do r.1998 – program), Karlovy Vary (do r.1999 – PR, spolupráce na programu). V letech 1999-2003  realizuje  program a v letech 2002-2003 i PR Mezinárodního filmového festivalu pro děti a mládež ve Zlíně.

Zároveň spolupracovalo v letech 1997-1999 v rámci PR s Velkou pardubickou steeplechase a od roku 2002 jsou jeho společníci akcionáři Turf Rekord,a.s., která drží licenci na pořádání dostihů na největším moravském závodišti ve Slušovicích.

Česká produkce je společnost realizující reklamní, filmové a multimediální projekty. Dále se zabývá výrobou publicistických pořadů, dokumentárních filmů a zajištění kompletní publicistiky. Spolupracuje se špičkovými novináři, režiséry, kameramany a ostatními dokumentaristy, kteří jsou špičkou ve svém oboru. Zajišťuje producentsky celý výrobní štáb, vždy z řad zkušených profesionálů i mladých talentovaných filmařů. Dále zajistí projekty ateliérových staveb včetně realizace dekorací, historických rekvizit a kostýmů, vždy v rámci daného historického období. ČESKÁ PRODUKCE je také společnost producentsky zajišťující různé společenské akce, koncerty mezinárodních i domácích hudebních formací, kapel a zpěváků. Díky zásadním zkušenostem jsou producentské možnosti a schopnosti ČESKÉ PRODUKCE v zásadě neomezené. Kromě koprodukční spolupráce na filmu a televizním seriálu Snowboarďáci, ohlásila i práce na filmovém projektu Bony a klid II.

V čele společnosti stojí Bc. Jan Nejedlý. Pochází z rodiny s dlouholetou filmařskou tradicí. Otec, arch. Milan Nejedlý realizoval několik desítek filmových pohádek, seriálů nebo celovečerních filmů. Od roku 1990 byl Bc. Jan Nejedlý ředitelem reklamní full service agentury, která v roce 1998 při prodeji zahraničnímu investorovi měla capitalized billings 127 mil. Kč. Dále v těchto letech působil jako ředitel Mezinárodního hudebního festivalu Pražský podzim a poté jako ředitel Mezinárodního festivalu komorní hudby Festival hudby Praha - Josef a jeho přátelé. Působil v těchto letech ve Svazu Obchodu ČR a ARA-Asociace reklamních agentur. V roce 1998 působil jako spoluzakladatel světové pobočky Club Diplomatique International a poté jako její viceprezident pro ČR a východní Evropu. V letech 1998-2000 rovněž vykonává funkci víceprezidenta mezinárodní soutěže krásy QUEEN OF CZECH REPUBLIC. V konečném důsledku působil jako konzultant a poradce pro parlamentní strany i senátory při několika senátních a parlamentních volbách. 

Producenti filmu děkují generálnímu partnerovi, Poštovní spořitelně, členu skupiny ČSOB za rozhodující finanční vstup a podporu projektu Snowboarďáci. 

Dále děkujeme hlavnímu partnerovi Ferrero Česká, který se projektu účastnil svým produktem Kinder Bueno a v neposlední řadě dalším oficiálním partnerům, kteří nám pomohli realizovat tento náročný projekt: zejména společnostem Besico Services, Tescoma,  Microsoft, DaimlerChrysler Automotive  Bohemia, Renocar Praha, Automax, Storm Bohemia a dalším.

Rovněž naše poděkování patří mediálním partnerům filmu a televizního seriálu Snowboarďáci: jsou jimi Borgis – Právo a Novinky.cz, Seznam.cz, Rail reklam, Evropa 2, Bravo, Dívka, Rytmus života a Rencar.

Zároveň náš dík patří městu Špindlerův Mlýn, Horské službě Špindlerův Mlýn, Ski areálu Špindlerův Mlýn a Snowboardové škole BSS, respektive Liboru Votrubovi. Natáčení by se neobešlo rovněž bez pomoci Krkonošského národního parku a Policie ČR.

          Za Whisconti Pavel Melounek a David Prudký

Za Českou televizi Magdalena Sedláková

Za Českou Produkci Jan Nejedlý
Řekli o filmu

Vojtěch Kotek – Rendy
Jak jste získal roli ve filmu Snowboarďáci?

K roli ve Snowboarďácích jsem se dostal přes casting. Mám pocit, že mě Karel Janák nebo někdo z Whisconti zřejmě někde viděl, nebo co. Prostě mi jednoho dne zavolali, ať přijdu na konkurz. Já vím, je to nudný. Jirka Mádl měl ke Snowboarďákům daleko zajímavější a i trnitější cestu. 


Jaký je váš vztah k zimním sportům a ke snowboardu zvláště?

Už vlastně od útlého věku lyžuju a asi v osmi letech nebo v devíti jsem začal jezdit na snowboardu a dost mě to chytlo. Ze začátku jsem si na hory brával i lyže, ale teď ani náhodou. Jedině snowboard. Ale jak už to tak bývá, ve Snowboarďácích jsme s Jirkou takoví dva zoufalci. Samozřejmě se snowboardovým uměním máme asi 
tolik společného jako eskymák s beach-volejbalem. Takže šest let tréninku, potu, krve a zlomenin k ničemu.

 
Jak byste charakterizoval tenhle film?

Jde o trhlou komedie o nepřátelství, sexu a vandalském snowboardingu. Vlastně témata nám vzorným chlapcům prakticky úplně neznámá. Ale taky je to film plný lásky a přátelství. (To už zní dobře, ne?) Filmoví diváci se můžou těšit na komické herecké etudky, zábavné scénky ze života a vlastně 100 minut nepřetržité sprchy pravého a nefalšovaného intelektuálního humoru. 

Jiří Mádl - Jáchym

Jak jste získal roli ve filmu Snowboarďáci?

Mamka viděla v televizi výzvu ke konkursu do filmu a řekla mi, jestli bych to nechtěl zkusit. Tak jsem s vysokou horečkou vyrazil na ten megakonkurs. Pak se celé prázdniny nic nedělo a já na to úplně zapomněl. Až mi zavolali, že si mě pan režisér vybral do dalšího kola, no a pak už to šlo vcelku rychle. Tři kola a hop a byl ze mě snowboarďák!


Jaký je váš vztah k zimním sportům a snowboardingu zvlášt?
Já na začátku toho filmu vlastně na snowboardu nemám umět a to, myslím, že zvládám obstojně sám.Trénink jsme absolvovali před natáčením a můžu celkem s klidem říct, po něm jsem leccos sjel, ale nemám k tomu prknu vřelý vztah a ono ke mně také ne. Jinak zimní sporty jako lyžování zvládám a lední hokej jsem hrál osm let. 

Co může divák čekat od tohoto filmu?

Divák může každopádně čekat, že se zasměje. Já se smál, už když jsem ten scénář četl. Myslim, že je to výtečně napsané. A přesto, že je to vlastně teenagerovská komedie, tak narozdíl třeba od Prciček apod. se to může líbit úplně všem věkovým kategoriím a spousta lidí se v tom třeba i najde.

Jak byste charakterizoval svého hrdinu?

Jáchym je naivní, ctižádostivý puberťák,jehož nejvíc zajímají holky a snowboard a každý neúspěch týkající se těchto věcí je pro něj životním neúspěchem. Není to kladná ani negativní postava. Co si budem povídat, je to takovej trotlík. 
Lucie Vondráčková - Klára
Hrála jste už v pohádkách, psychologických snímcích, v dobových dramatech, ale současné teenagerovské komedie nejsou vaší hereckou doménou. Čím vás scénář Snowboarďáků zaujal, že jste roli Kláry přijala?

Snowboarďáci jsou hodně vtipně napsaný a Klára je správná drsoňka. Jezdí skvěle na snowboardu, je zamilovaná až po uši, nepomlouvá a umí se bavit. Jako kámošku bych ji určitě brala. Karel Janák je navíc skvělej režisér a dal dohromady dobrou partu lidí.

Sama asi nepatříte k divákům teenagerovských komedií. Jsou nějaké, které vás pobavily? 

Proč si myslíte, že nepatřím k jejich divákům? Vždycky jsem milovala třeba Ski Akademii, Jima Carryho a všechny možný druhy sitcomů od Kroku za krokem až po Přátele a taky hodně ráda tyhle věci dabuju. Je u toho vždycky sranda. Problém vidím spíš v tom, že se tady u nás teenage komedie poslední dobou vůbec netočily. Snowboarďáci budou taková první vlaštovka.

Jaký je váš vztah k horám, lyžím a snowboardu?

Jediný co na horách nemám ráda, jsou fronty na vleky. Jezdím na snowboardu, mám ráda dredy na hlavě a na uších sluchátka s muzikou hodně nahlas. A pak taky to totální vyčerpání po poslední jízdě.

Martina Klírová - Lucie

Ve filmu hrajete zkušenou snowboardistku. Jak to bylo s vaším umění jízdy na prknu doopravdy?

Než jsme začali točit, už jsem na snowboardu stála a sjela kopec, ale pak jsem byla překvapená, jak to vlastně vůbec neumím. Ani s lyžováním na tom nejsem nejlíp, zimní sporty prostě nejsou moje parketa. Během natáčení jsem se na snowboardu trochu zlepšila a jezdila jsem jakž takž, než jsem si zlomila ruku. Ale to byla taková nešťastná náhoda. 

Vašimi partnerkami byly zkušené herečky Bára Seidlová a Lucie Vondráčková. Měla jste trému?

Než jsem se trochu rozkoukala, tak strašnou. Hlavně první den jsem vůbec nevěděla, o co jde. Nakonec to ale bylo v pohodě.

S Vojtou Kotkem jste natočila takovou docela otevřenou milostnou scénu. Nestyděla jste se?

S Vojtou jsme byli kamarádi, neměla jsem s tím problém. Oba kluci – Vojta i Jirka Mádl byli skvělí. Spíš mě překvapilo, že ta scéna je  docela prostříhaná. Třeba ty zbylé záběry budou alespoň v tom televizním seriálu.  

Chtěla byste si hereckou zkušenost někdy zopakovat?

Klidně a ráda. Moc mě ta práce bavila, užili jsme občas i dost legrace a měsíc na horách taky špatný. Jen kdybych nebyla tak často nemocná a nezlomila si tak hloupě tu ruku. 

Ester Geislerová - Marta
Tvůrci filmu vás kupodivu neobsadili do role atraktivní krásky,  po které kluci touží, ale hrajete protivnou starší sestru s rovnátky. Jak se vám role Marty líbila?

Líbí se mi, protože má i komediální polohy. Když hrajete takový ty klasický svině, jako je Marta, tak si to ztvárnění můžete fakt vychutnat. 

Jste nejmladší ze tří sester, takže jste určitě byla rozmazlované  dítě. Nebo snad odkoukala Marta něco třeba od vaší sestry starší Ani?

Možná trochu tu polohu hlasu, když Marta ječí. Takovej ten tón hlasu, kterej je opravdu přesvědčenej, že se mi mladší bratr nemá co hrabat v zásuvkách...

Jak jste na tom se sportem a lyžováním zvlášť? Stála jste někdy na snowboardu a jak si v tomto sportu vedete?

Když mi bylo asi třináct, jezdila jsem jeden tejden na snowboardu. Bavilo mě to, ale trvalo mi dlouho, než jsem se na tom udržela až dolu. Lyže mám radši, to si to pak víc užívám. A hlavně na vleku! Vyjet vlek na snowboardu mě stálo mnoho potupných pohledů malinkejch šikovnejch snowboardáčků...

Čím vás nejvíc zaujal scénář Snowboarďáků?

Upřímností těch hlavních dvou hrdinů. Taky jsem ráda, že to dělaj mladý nový lidi, myslím celej film. No a pak svině Marta, jejích pár vtipnejch scének…

Nebojíte se, že protivná Marta naruší vaši image "osudové krásky"? 

No to ne. Já si na to moc nepotrpím. Naopak, jsem spíš ráda. Nepřijdu si jako "osudová kráska". Hraju všechno. To jenom ten mediální obraz se tváří, že jsem " modelka"...Nějak to neřešim, možná to je to chyba. Ale ve mně je tolik postav, že někdy nevim, co s tim. Těším se na další plné využití.

Braňo Polák - Marko

Jak jste získal roli ve Snowboarďácích?

Roli ve Snowbordacích jsem získal asi po pátem kole kamerových zkoušek. Tak dlouho jsem prudil režiséra, že se nade mnou slitoval a tu roli mi dal.

Jaký je váš vztah k zimním sportům a snowboardingu zvláště?

Můj vztah k zimním sportům do téhle doby byl absolutně negativní, poprvé v životě jsem viděl sníh až díky tomuhle natáčení. Snowbič mě dostal, je to skvělej sport.

Jak byste charakterizoval postavu, kterou hrajete?

Narcis prostě Braňo, sorry Marco.

Dostal jste se při natáčení do nějaké prekérní situace?

Každý den byl prekérní, vstávat v šest hodin ráno a chodit spát ve čtyři - taky ráno.

Jiří  Langmajer - Milan
Snowboarďáci jsou po delší době typicky zimní film. Jaký je váš  vztah k  zimním sportům a snowboardingu zvlášť? 

Rád dělám věci pořádně, proto jezdím na lyžích. Na snowboard bych potřeboval 
více času.  Na hory v zimě a do "Špindlu", kde se film točil, jezdím pravidelně. 

Vašimi partnery při natáčení byli mnohem mladší, někdy začínající  kolegové. Jak se vám spolupracuje s dnešní hereckou mládeží? 
Pokud nevadím já jim, oni mně nevadí v žádném případě. Jsou talentovaní 
 a pracovití a to se mi na nich líbí. 


Ve filmu máte předepsaných několik nepříliš příjemných scén jako  pády do sněhu a podobně. Která z nich byla nejnepříjemnější? 
Jsem schopen v podstatě čehokoliv, takže nepříjemné situace zvládám s 
přehledem.  Pád obličejem do sněhu příjemně zchladí po noční návštěvě místního baru.

 
Snowboarďáci jsou oddychová nenáročná komedie. Co přináší herci  náročných divadelních rolí, jakých máte vy v repertoáru několik, přijetí úlohy v takovémto druhu filmu? 

Přijetí této role pro mne znamenalo v podstatě placenou dovolenou. Hry, slunce, sníh, mladí lidé - osvěžení na duši. 

Mají Snowboarďáci podle vašich zkušeností z natáčení šanci zapsat se jako teenagerovský film nové generace? 
Já bych mu to velmi přál. 


Poštovní spořitelnA

GENERÁLNÍ partner filmu a TELEVIZNÍHO SERIÁLU Snowboarďáci
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Ing. Vlasta Dolanská

Ředitelka Poštovní spořitelny

Pošta a úspory jdou k sobě dohromady již od 1. republiky, kdy na našem území fungovala Poštovní spořitelna. Poštovní banka vznikla v roce 1991 jako samostatná banka. V roce 1994 se spojila s Investiční bankou a od této doby byla součástí IPB. V roce 2000 převzal celou finanční skupinu IPB nový vlastník - ČSOB. Svoje místo na trhu si i v nových podmínkách Poštovní spořitelna uhájila, což dosvědčuje zachování samostatné obchodní značky „Poštovní spořitelna“.

Poštovní spořitelna je bankou pro všechny. Vyjadřuje to výší poplatků, neomezujícími konkrétními příjmy ani minimální výší zůstatku na účtu. Je bezkonkurenčně nejdostupnější banka, jak místně, tak cenově.
Poštovní spořitelna je oproti klasickým bankám unikátní finanční institucí. Má jen sedm vlastních poboček, ale díky spolupráci s Českou poštou má "své" lidi u okénka každé pošty i v nejzapadlejších koutech republiky. Díky tomu si může dovolit odlišnou politiku od ostatních bank, hlavně co se týká přístupu ke klientům, kteří jsou zvyklí chodit vyřizovat své věci osobně, a nikoli jen přes telefon nebo internet, i když tyto služby zájemcům nabízíme. Protože pracovníci pošty musí být za přepážkou i kvůli jiným úkolům, jsou k dispozici k bankovním službám na tisících místech v zemi a většinou i v sobotu dopoledne. A na 400 poštách jsou plně samostatné pracoviště vymezené pouze pro potřeby banky. Konkurence jiných bank se z několika desítek obcí v posledních letech stáhla kvůli neefektivnímu provozu poboček, a tím vlastně Poštovní spořitelně vyklidila prostor. 

Komu tedy nevadí chodit místo do banky na poštu, kde se všechno zdaleka netočí jen kolem finančních služeb, má k dispozici své "bankéře" delší dobu a na venkově také blíž k domovu.

Protože zaměstnanci pošty pro spořitelnu de facto pracují jen na částečný úvazek, nestojí tolik a banka si může dovolit držet velmi nízké poplatky. V žebříčku agentury Scott & Rose pro rok 2004 skončila Poštovní spořitelna jako banka s nejnižší úrovní cen, kde klienti ušetří ročně až tři tisíce ve

 srovnání s ostatními bankami.

Poštovní spořitelna vede již přes milión účtů a její vizí je dosáhnout  podobného postavení jako v Holandsku, kde má na poště svůj účet 70 % občanů. Poštu využívají pro základní operace a do bank chodí až pro složitější služby. I když těžiště klientely je zatím mezi lidmi po čtyřicítce, bojuje Poštovní spořitelna i o mladší a dynamičtější image banky. Sponzoruje například hudební skupinu No name nebo film Snowborďáci. Oba projekty jsou zaměřené pro věkovou skupinu mladých od 12 let. Poštovní spořitelna jako jediná banka v České republice je schopna nabídnou plně funkční účet již od tohoto věku. Není určen jen pro vklady jako u jiných bank. Samozřejmostí je vydání Maxkarty, která umožní vybírat peníze z bankomatu nebo na poštách, podávat příkazy k úhradě a vkládat hotovost na účet. Účty jsou vedeny s minimálními poplatky, kde vedení a vklady na účet jsou zcela zdarma. Jelikož většině mladých již nejsou cizí mobilní telefony ani internet, je umožněno obsluhovat své účty i pomocí těchto moderních prostředků. Mladý klient tak nemusí být jen odkázán na rodičovské kapesné a hotové peníze. Naučí se sám hospodařit se svými financemi, byť v tomto věku omezenými. Seznámí se základními bankovními pojmy a službami, které využije prakticky po celý život. Díky těmto zkušenostem se možná klienti vyhnou i případným nepříjemnostem ve světě financí související s některými splátkovými společnostmi. 

Banka a veselý film pro mladé? Zdánlivě nesourodé věci. Poštovní spořitelna ovšem sází na mládí. Nechce být uzavřenou, kamennou bankou pro vymezenou skupinu lidí. Dokazuje, že je hravou bankou úplně pro všechny a všude.

Hodně štěstí a osobních úspěchů přeje 

Ing. Vlasta Dolanská

Ředitelka Poštovní spořitelny
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