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ČR 2004

Slogan:

Mrtvej sněhulák, dobrej sněhulák.


Variabilní symbol: 
F 0419171


Premiéra:
4. 11. 2004



Monopol:  
FALCON a.s., do 3. 11. 2007

Klas. 1:1,85 ,  99 min, Dolby Digital



Přístupnost: 
mládeži přístupný





Žánr:
komedie



Producenti:
Whisconti, Česká televize, Česká Produkce



Námět:
Karel Janák



Scénář:
Karel Janák



Režie:
Karel Janák



Dramaturg:
Markéta Zinnerová




Kamera:
Martin Šácha



Architekt:
Milan Býček



Zvuk:
Roman Čapek


Střih:
Adam Dvořák


                
Hrají: 

Vojta Kotek, Jiří Mádl, Ester Geislerová, Jiří Langmajer,  Lucie Vondráčková, Barbora Seidlová, Martina Klírová, Braňo Polák, Martin Písařík, Pavla Tomicová, Valérie Zawadská, Michal Novotný, Veronika Freimanová, Otakar Brousek ml., Pavel Nový, Michael Beran, Bohumil Klepl, Dana Morávková, Petr Malásek a další.

Rok co rok trávili vánoce s rodiči a jejich otravnými rituály. A den za dnem snili o svých vlastních nabušených vánocích. Ten den právě nastal. Rendymu a Jáchymovi je konečně šestnáct a můžou vyrazit na svou první skutečnou pánskou jízdu. Čeká je týden na horách, kde si budou užívat jak se dá. Naučí se jezdit na snowboardu, pořádně pařit a samozřejmě balit ženský. Zažijí prostě týden na který se do smrti nezapomíná.

No – to asi skutečně zažijí, ale ne zrovna tak, jak si představovali.

Na hory sice měli odjet sami, ale nějak se k nim přibalila Jáchymova obludně protivná ségra Marta. Bydlení je sice zadarmo, ale bratranec Milan (správce chaty) jim jaksi zapoměl říct, že si z nich hodlá udělat námezdní síly. A snowboard ? I když ho celý rok trénovali ve videoherně, najednou to nějak není ono. Respektive na skutečném sněhu je to katastrofa...

Horší už to zkrátka být nemůže. A právě v tu chvíli potkají kluci tři skutečné bohyně. Krásné dívky pro které se vyplatí na horách zůstat a něco vydržet. Lucie, Klára a Tereza jsou neodolatelné, sexy, a na prkně jezdí tak, že se Rendy i Jáchym absolutně a beznadějně zamilují.

Co na tom, že jsou dívky o trochu starší. Co na tom, že jejich vyvolené už nějakou dobu obletují místní nechutně dokonalí krasavci. A co na tom, že dívky jen ztěží budou chodit s těmi nejhoršími snowboardisty v okolí. Když jde o lásku, nebo o sex jsou Rendy s Jáchymem schopni čehokoliv...

Ochutnejte spolu s nimi vše, co k prázdninám na horách patří. Kiksy, pády a trapasy, jaké byste nechtěli nikdy zažít. Ale i rychlost, šílenství a úlety, jaké se dají poznat jen při pořádné jízdě na snowboardu. Vrhněte se s hrdiny tohoto filmu do propasti extrémních svahů. Nechte se zavalit lavinou a zastřelit brokovnicí. Prožijte s nimi jedinečné dobrodružství, jaké se dá prožít jen jednou za život. Dobrodružství první lásky, prvního svádění a možná i prvního sexu. To vše v české komedii, která k vám po letech opět přichází ze zasněžených hor – Snowboarďáci.
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