Prci, prci, prcičky - Svatba

American Pie – The Wedding
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Vzrušující vyvrcholení Prcičkové ságy

Námět   :   Adam Herz

Scénář   :   Adam Herz

Režie     :   Jesse Dylan

Kamera :   Lloyd Ahern, A.S.C.
Hudba   :   Christophe Beck

Hrají      :   Jason Biggs, Alyson Hannigan, January Jones, Thomas Ian Nicholas, Seann 

      
      William Scott, Eddie Kaye Thomas, Fred Willard, Eugene Levy

Bouřliváci, známí divákům celého světa z filmů Prci, prci, prcičky 1 (American Pie 1) a  Prci, prci, prcičky 2 (American Pie 2), se znovu setkávají ve třetím volném pokračování této divácky úspěšné série. Studentská léta jsou již jen ve vzpomínkách, z dětí se stali dospělí, avšak jsou připraveni zařádit si při další velké události. Jim (Jason Biggs) a Michelle (Alyson Hannigan) se budou brát – jak jinak, než ve spěchu. Jimova nemocná babička by ještě ráda viděla jeho svatební obřad, a tak se mladí rozhodnou vše zařídit za neuvěřitelné dva týdny. Stifler plánuje poslední loučení se svobodou (na řadu přijdou striptérky v netypických rolích). Finch (Eddie Kaye Thomas) je rozhodně pro všechny svatební rituály, ale v žádném případě nechce dopřát Stiflerovi „dvorní dámu“, kterou nemá být nikdo jiný než Michellina sexuálně přitažlivá sestra Cadence (January Jones). Zatímco všichni propadají šílenství, Jimův otec (Eugene Levy) je v pohodě, jako vždy rozdává rady a připravuje se na nejlepší den svého života. 

Největší výzvou pro tvůrce filmu bylo napsat takový příběh, který by měl rychlé tempo, byl  nový a vtipný, a zároveň aby se v něm vyskytlo co nejvíce původních postav. Scénárista Adam Herz k tomu říká: „Napsat završení předchozích dvou dílů jsem se moc nebál, takhle jsem o tom nepřemýšlel. Prostě jsem se ptal: Je to, co následuje, přirozeným vývojem v životě těchto hrdinů? Je to opravdové? – a samozřejmě – Je to vtipné?“. A dále dodává: 

„Tato trilogie je o různých fázích života hlavních hrdinů. První díl byl o ztrátě panictví. Druhý o té zvláštní proměně a počáteční fázi dospělosti. Třetí díl – svatba – přirozeně, co jiného?“
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