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Česká televize

uvádí

časosběrný dokument z cyklu 

Ženy na přelomu tisíciletí

Být Romkou

Námět, scénář, režie: Helena Třeštíková
Být Romkou

Dokument zachycuje pět let života romské dívky Jarmily Balážové. Je to období, kdy v české společnosti sílí protiromské nálady, přibývají rasově motivované vraždy a vrcholí hromadný romský exodus. Jarmila pracuje jako novinářka v rozhlase a televizi, dokončí studium novinařiny, stává se mediálně známou osobností. Jarmila je jedním z velmi mála Romů, kteří dosáhli vysokoškolského vzdělání a to dokonce v oboru, který umožňuje účinně bojovat za zlepšení soužití Romů s majoritní společností. Je tedy pro romskou komunitu velice vzácnou a cennou nadějí. Přesto a možná právě proto čím dál silněji hledá odpověď na otázku, nakolik má být její romský původ určující pro její další osobní i profesní život, kolik své energie má a musí věnovat pomoci romské komunitě a naopak, nakolik se jako svobodná intelektuálka má a může věnovat obecným společenským problémům nezávisle na svém původu. Film ukazuje problematiku soužití bílé většiny s romskou menšinou pohledem z druhé strany, ze strany Romů. Poprvé to ale není pohled bizarně folklorní, nýbrž pohled intelektuálně precisně formulovaný. Ta intelektuálka má ovšem havraní vlasy a uhrančivé černé oči.

Historie projektu

Oba filmy se začaly natáčet v roce 1996. Režisérka Helena Třeštíková před časem nabízela České televizi témata na sběrné dokumenty a dramaturgie si vybrala - ženy, chudoba a aktivní občan. Nakonec na téma chudoba vznikl jeden sběrný film a pak se ukázalo, že většina aktivních občanů jsou ženy. Z toho vyplynulo, že H.Třeštíková začala natáčet svůj cyklus o aktivních ženách, neboli Ženy na přelomu tisíciletí. Pět filmů z cyklu uvedla ČT již na jaře letošního roku (Forte a piana, Bára B. live, V pasti, a Rozkoš bez rizika I. a II.) Jedinou výjimkou z celého cyklu bude příběh Být Romem - portrét Vojty Lavičky, který původně sice patřil do  tématu aktivního občana, ale byl to muž.  

Natáčení

„V obou případech se mi zdálo, že je třeba najít silné téma, které se časem bude proměňovat. Připadalo mi, že právě romské téma je zajímavé i dlouhodobě. Filmy o Romech vznikají a vznikat budou, ale mně přišlo zajímavé dívat se na jejich život jejich očima, očima romských intelektuálů, kteří jsou schopni sebereflexe svých pro problémů,“ říká Helena Třeštíková.

„Jarmilu Balážovou jsem potkala ve chvíli, kdy jsem dělala GEN o Lídě Rakušanové  a točila jsem v rozhlase,  kde Jarmila tehdy pracovala v romském vysílání a s  Rakušanovou cosi konzultovala. Přišla mi jako zajímavá osoba a zdálo se mi, že patří do mého projektu. Na Vojtu Lavičku mě upozornil můj muž, který se s ním setkal na akci, kde Vojta prezentoval problémy romské menšiny.

A tak jsme je oba  s kamerou pět let „sledovali“. Ze začátku dokonce spolu pracovali v Českém rozhlase, ale posléze ho oba opustili a pak se jejich osudy rozdělily.“ 

Okolnosti
Natáčet se začalo v době, kdy romský problém vřel. V České republice se událo za sebou několik rasově motivovaných vražd, na které  veřejnost reagovala. Nejvýznamnější byla vražda s dánského  studenta, po níž následovala velká demonstrace na Staroměstském náměstí.  Mluvilo se stále ještě o vraždě Tibora Danihela a o nešťastné  události utopené Romky Heleny Biháryové ve Vrchlabí. V létě 1997 nastal po odvysílání reportáže na Nově romský exodus do Kanady. Na všechny tyto události oba „hrdinové“ – Vojta i Jarmila - nějakým způsobem ve filmech  reagují.

Oba dva se jasně hlásí k romskému etniku: Jsem Rom a chci ukázat, že existují sebevědomí a úspěšní Romové a chci  pro své etnikum něco udělat. Takové je jejich krédo. „ Ale…, to ale je víc akcentované u Jarmily Balážové, ale nechci tomu zasvětit celý život, protože chci dělat i jiné věci. Mají pocit, že když budou  vystupovat v médiích i v neromských pořadech a souvislostech, tak mohou romskému etniku pomoct. Třeba Vojta  přijal nadšeně, že byl obsazen ve filmu Deník šílené manželky do role, která vůbec nemá s jeho romstvím nic společného. Tvrdí, že je to poprvé v dějinách české kinematografie, kdy byl Rom obsazen do role, která není romská,“ připomíná Třeštíková.
Romská emigrace

Jarmila nikdy emigrovat nechtěla a  vůbec o tom neuvažovala. Má silné vazby na rodinu a profesi, která je vázána na jazyk. Navíc nějakou dobu žila s Afgháncem, někdejším studentem v České republice, který dnes žije v Holandsku. Spíš tehdy uvažovala, že on bude žít v České republice, protože ona jako novinářka by jinde žít nemohla.

Zatímco Vojta uvažoval o emigraci od začátku. Je aktivní hudebník a tak by měl šance větší, ale taky to neudělal. Má přítelkyni, která není Romka, ale Češka a má s ní dítě a to  je taky důvod proč neodcházet.
Co si od filmu kdo slibuje?
„Myslím, že Jarmila i Vojta doufají, že jakákoliv prezentace může Romům pomoci. Asi to byl i jeden z motivů, proč souhlasili s natáčením,“ říká H.Třeštíková. „Stříhali jsme filmy v létě, kdy vrcholil problém  britských kontrol na letišti, a v té době, ale i teď, si myslím, že by oba filmy mohli divákům dostatečně naznačit, jak je strašně nebezpečné zjednodušovat a tvrdit, že Romové jsou všichni takoví a takoví. Když se někdo narodí jako Rom, tak to není jeho volba. Film dal mně a dá snad i divákům možnost vžít se na chvíli do role člověka, který se narodil jiný. Nemá šanci se z těch problémů vysvléct. Pokud chce být Romem, tak se s tím musí vyrovnávat. A myslím, že by to diváky mohlo přimět k úvahám o tomhle údělu. Mnohé identity si volíme, můžeme třeba zrušit své politické přesvědčení, ale zbavit se své barvy a rasy nemůžeme. Romové nejsou všichni stejní a měřit jim stejným metrem je nebezpečné. Je to zárodek katastrof, které se pak odehrávají. Stejně tak je teď nebezpečné tvrdit, že všichni Arabové jsou teroristi. Musíme se tomu bránit a v tom by moje filmy snad mohly trochu pomoct,“  tvrdí H. Třeštíková.
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