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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza nemecký film
NIKDE V AFRIKE

(Nirgendwo in Afrika)

Monopol: CinemArt

Premiéra v SR: 9.2. 2004

Rok výroby: 2001

Doporučená prístupnosť: 15

Formát: 35 mm, far., ŠUP, české titulky, 138 min.

Žáner: psychologický

Kinodistribúcia: ASFK od  9.2.2004

Produkcia: MTM Medien & Television. V spolupráci s Constantin Film / Bavaria Film / MC-One

Réžia: Caroline Link

Námet: Stefanie Zweig – rovnomenný román (1995, česky 2003), Scenár: Caroline Link

Kamera: Gernot Roll, Hudba: Niki Reiser. Dodatočná hudba: Jochen Schmidt-Jambrock.

Strih: Patricia Rommel

Hrajú: Juliane Köhler (Jettel Redlich), Merab Ninidze (Walter Redlich), Matthias Habich (Süsskind), Sidede Onyulo (Owuor), Lea Kurka (malá Regina), Karoline Eckertz (staršia Regina), Gabrielle Odinis (Klára), Gerd Heinz (Max)

Oficiálna internetová stránka: www.nirgendwo-in-afrika.de

Úspech a príťažlivosť siedmeho filmu nemeckej režisérky Caroline Link spočíva v zaujímavých tematických prienikoch príbehu, nakrúteného podľa autobiografického románu Stefanie Zweig. Na historické plátno 30-tych a 40-tych rokov s holocaustom a II. svetovou vojnou, sa dostáva príbeh židovskej rodiny Redrichovcov. Otec Walter, ktorý pracuje na vzdialenej kenskej farme, zavolá z Nemecka svoju manželku Jettel a dcéru Reginu a tým ich zachráni. No život uprostred africkej divočiny je iný. Konfrontácia dvoch odlišných kultúr, prispôsobovanie sa jej odlišnej  topografii, je zintenzívnená rodinnou drámou, spolužitím dvoch odlišných charakterov s rozdielnymi očakávaniami a predstavami o prinášaní rozhodnutí.

(vl) in Sprievodca klubovým filmom (ASFK-SFÚ, 2003)

OCENENIA

2002: Zvláštna cena poroty a Cena FIPRESCI (MFF Karlovy Vary); Nemecké filmové ceny pre najlepší film, najlepšiu réžiu, najlepšiu kameru, najlepšiu hudbu, najlepšieho herca vo vedľajšej úlohe – M. Habisch; Ceny za najlepší film a najlepší scenár (MF ženy vo filme, Bordeaux); 2003: Nominácia na Zlatý glóbus za najlepší zahraničný film; Oscar za najlepší zahraničný film.

O FILME

Snímek Nikde v Africe je zdařilým, přiměřeně sentimentálním filmem, vyznačzjícím se zejména citlivým přístupem k africkému koloritu.

-kat-: Nikde v Africe – Filmový přehled 5/2003 s. 19

Režisérka Caroline Linková se blíží věku zralé dámy, která točí zralé filmy, jež už i v minulosti dosáhly na oscarové nominace (Za hranicí ticha/Jenseits der Stille). Autobiografické retro Nikde v Africe do její sbírky ocenení přihodilo téměř všechno, co se dá vyhrát v Německu, a k tomu ještě napr. Zvláštní cenu poroty na loňském MFF v Karlových Varech a nominaci na Oscara. Tentokrát Linková zfilmovala stejnojmennou autobiografii nezávislé novinářky a spisovatelky Stefanie Zweigové, která to takhle prožila a napsala. A jakkoli její africká road movie vzešla z tehdejší politické situace a zase se k ní velkým obloukem přes rovníkovou repatriaci vrátila, je to primárně příběh o lásce. A v té, jak říká při úvodním loučení tchán Max, „vždycky jeden miluje víc, a proto je zranitelnější“. 

(…)

Nikde v Africe je pozoruhodný, vzrušující a komplexní film, který závažná sdělení tlumočí nikoli jako velkolepě vykalkulované fiktivní drama s šokujícími střihy a digitálními efekty, ale jako důvěrné, autentické a oslovující obrázky z rodinného alba. Je to poctivě odvyprávěná filmová klasika, jež se od vzdálených Vzpomínek na Afriku liší hlavně tím, že v sobě nese pravdivý potenciál toho, co se skutecně nějak takhle kdysi opravdu stalo! A zanechává ve vás kromě jiného pocit, že je vlastně štastný každý, kdo může v jisté chvíli tak jako Walter říct: „Všechno, co na světě miluji, leží v téhle posteli!“

Šobr, Michal: Nikde v Africe – Cinema 4 / 2003, s. 94–95

Caroline Link (2. 6. 1964, Bad Nauheim, Nemecko) - po maturite v Mníchove odišla na rok do Spojených štátov. Po návrate pracovala ako skriptka a asistentka réžie (napr. u Dominika Grafa) v štúdiu Bavaria Film. V rokoch 1986–1990 študovala dokumentaristiku a odbor televíznych mediálnych vzŤahov na Vysokej filmovej a televíznej škole HFF/M (Hochschule für Fernsehen und Film) v Mníchove. Štúdium absolvovala filmom Letné dni. Zaujala už svojím debutom Za hranicou ticha, ktorý získal celý rad ocenení vrátane nominácie na Oscara. Ešte úspešnejší bol jej zatiaľ posledný film Nikde v Afrike.

Filmy - 1985: Gernot Roll – Porträt eines Kameramanns (Gernot Roll – Portrét kameramana) – KF; 1988: Bunte Blumen (Pestré kvety) – KF; 1989: Das Glück zum Anfassen (Šťastie na uchopenie) – DF; 1990: Sommertage (Letné dni) – absolventský SMF; 1992: Kalle der Träumer (TV – Rojko Kalle); 1993: Spurlos (TV – Bez stopy) – cyklus KF; 1996: Jenseits der Stille (Za hranicou ticha – TV) + spol. scenár; 1996: Emmeran (TV); 1999: Pünktchen und Anton (Guľôčka a Tonko) + scenár; 2001: NIKDE V AFRIKE (Nirgendwo in Afrika) + scenár.

