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Jediné jméno, ze kterého má zlo strach!

Scénář   : Stephen Sommers

Režie     : Stephen Sommers

Kamera : Allen Daviau

Hudba   : Alan Silvestri

Hrají     : Hugh Jackman, Kate Beckinsaleová, Richard Roxburgh, David Wenham, Will 


   Kemp a Kevin J. O‘Connor

Hluboko v karpatských horách se nachází  mýtická a záhadná  Transylvánie. Svět, kde zlo je všudypřítomné, kde nebezpečí vychází se západem slunce a příšery nabývají podoby nejhrůznějších nočních můr. Režisér Sommers, který oživil klasické monstrum ve filmech Mumie a Mumie se vrací, přivedl do nového projektu celou plejádu tradičních přízraků – Frankensteinovo monstrum, Draculu, Vlkodlaka - a staví proti ní osamělého bojovníka na straně dobra - Van Helsinga. Tento legendární lovec přízraků (Hugh Jackman), jehož literárním otcem je sám Bram Stoker, přijíždí na  pokyn tajného spolku do Transylvánie, aby  přemohl krvežíznivého svůdníka. V boji proti hraběti Draculovi (Richard Roxburgh) se staví po bok nehrožené Anně Valerious (Kate Beckinsale) a zbavuje její rodinu po generace trvající kletby. 

Plátno přízraků dále zalidňují Shuler Hensley jako Frankensteinova zrůda, přední tanečník Will Kemp, který představuje Annina mužného bratra Velkana, který se za úplňku převtěluje ve Vlkodlaka, a Kevin J. O Connor jako Igor, proradný asistent dr. Frankensteina. Elena Anayaová, Silvia Collocaová a Josie Maranová hrají tři krvelačné Draculovy nevěsty, které se nezastaví před ničím, jen aby pomohly svému pánu v plánu podmanit si lidskou civilizaci a nastolit hrůzovládu.

Po divácky úspěšných filmech Mumie a Mumie se vrací přichází režisér a scénárista Stephen Sommers s dalším velkofilmem. Van Helsing je nejdražším americkým filmem, který byl dosud realizován v České republice. Film je nabitý ohňostrojem nápadů a neuvěřitelných vizuálních efektů, které diváka zavedou do zcela nového, dosud nevídaného světa. O vizuální efekty se postarala společnost Industrial Light and Magic, která má na svém kontě téměř 200 filmů, mezi kterými nechybí  například Jurský park, Master & Commander, Terminátor 3, Harry Potter, Minority Report, ILM dostali Oscara za efekty ve filmu Piráti z Karibiku. 
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