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OBSAH
Edward Bloom (ALBERT FINNEY) byl odjakživa vášnivým vypravěčem neuvěřitelných historek ze svého mládí (EWAN McGREGOR), kdy jej jeho záliba v cestování zavedla na úžasnou výpravu okolo světa. V jeho mýtických dobrodružstvích nechybí obři, vlkodlaci, zpívající siamská dvojčata ani čarodějnice se skleněným okem, která dokáže nahlédnout do budoucnosti.

Se svými fantastickými historkami se Bloomovi daří okouzlit každého kromě jeho syna Willa (BILLY CRUDUP). Když pak Edward onemocní, jeho žena Sandra (JESSICA LANGE) se pokusí Willa přimět, aby ke svému otci znovu našel cestu. Will se musí pokusit oddělit pravdu od fikce a naučit se s heroickými činy i velkými prohrami svého otce žít.

O FILMU

„V příbězích jsou naše sny,“ říká herec Ewan McGregor, který v pohádkovém dramatu Velká ryba ztvárnil mladého Edwarda Blooma. „A právě proto je vyprávíme ostatním. Činí nás zajímavými a spojují nás s ostatními lidmi. Bez nich by nám zbyly jenom supermarkety a politika. A k čemu by byl takový svět?“

Spisovatel Daniel Wallace podotýká, že mu při psaní knihy Big Fish, A Story of Mythic Proportions byl inspirací částečně jeho charismatický otec a také skutečnost, že se nedávno sám zhostil rodičovské role. „Edward Bloom a můj otec mají leccos společného. Stejně jako Edward měl i můj otec obrovské charisma, které někdy používal k tomu, aby si udržel lidi dál od těla. Ve chvílích, kdy se zdálo, že s posluchačem hovoří velmi důvěrným způsobem, pouze rozehrával svůj přirozený šarm.“

Název Wallaceovy knihy o Bloomových dobrodružstvích má původ v jednom z oblíbených výrazů jeho otce. „Můj otec mluvil po celý život o tom, že opustí své rodné městečko a vydá se do velkého města, protože nechce být ‚velkou rybou v malém rybníku‘. Proto opustil Cullman a stal se mezinárodním byznysmenem. Název knihy má ale i jiný význam. Ryba je velmi kluzká – stejně jako Edwarda Blooma ji nedokážete jen tak jednoduše udržet.“

Wallace ve svých příbězích vzdává hold jižanské tradici – proplétání pravdy a fikce, skutečných a zveličených faktů. „Edward je strhující vypravěč, jehož styl se velmi podobá jižanské literatuře,“ říká Wallace. „Lidové pověsti si přímo říkají o to, aby do nich lidé přidávali svou fantazii. Je to podvod i magie zároveň – v podstatě jediná magie, kterou si většina z nás v dospělosti užije.“

Autor knihy si však nikdy nepředstavoval, že se jeho dílo dočká i filmové adaptace. Její převod do soudržného a citově podmanivého filmového scénáře vyžadoval mimořádnou představivost scénáristy Johna Augusta (Go, Charlieho andílci). „Danielovy příběhy mají mnoho fantastických a výrazných prvků,“ říká August. „Spor mezi otcem a synem je velmi obecný, ale zároveň také specifický a jedinečný. Součástí příběhu je také velká milostná romance a téměř homérovská odysea plná úžasných dobrodružství. Kniha se vydává tolika různými směry, že ji bylo velmi těžké adaptovat do filmového scénáře. Tím více vzrušující ale bylo se o to pokusit.“

Přestože se zdá, že Bloomovy bombastické vzpomínky jsou pouze výplody bujné představivosti, jeho vyprávění obsahuje i pravdivé prvky. „Jeho syn Will (Billy Crudup) se snaží dopátrat toho, co Edward zažil ve skutečnosti. A protože je novinářem, pokouší se najít faktickou pravdu, která je však odlišná od toho, jak pravdu cítí jeho otec. Edward zřejmě nikdy neřekl nic, co by byla skutečnost, ale za každou jeho příhodou je určitá hlubší pravda.“

Jedním z hlavních prvků, kterými příběh obohatil August, je postava Willa. Ten v průběhu děje slouží jako vypravěč Wallaceových příběhů. August tuto postavu založil na svých vlastních zkušenostech. Přestože jeho vztah s otcem neměl podobnou povahu jako ten mezi Edwardem a Willem, určitě podobnosti zde přece jenom byly. „Každý syn vzhlíží ke svému otci s velkým respektem. Ale jak postupně roste, začíná ho vidět také jako muže, nejen jako svého otce,“ říká August. „Jednou přijde ten zvláštní okamžik, kdy si uvědomíte, že ani on pokaždé neví, co přesně dělá. Myslím, že je velmi jednoduché vžít se do situace Willa. Stejně jako jeho otec má nepochybně i ten váš tisíce vlastností, díky kterým jej milujete, ale také několik dalších, které vás přivádějí k šílenství.“

Will ve filmu zjistí, že se brzy zhostí rodičovské role. Zároveň se však dovídá, že už mu nezbývá mnoho času, aby se pokusil znovu navázat kontakt se svým otcem. S překvapením zjišťuje, že Edward navzdory povrchnímu zdání hluboce miluje svou rodinu a jeho divoké příběhy přece jen obsahují zrnka pravdy. Will navíc pochopí, že jeho vlastní život se odvíjí tímto způsobem právě díky jeho otci, který jej povzbuzoval, aby se vydal do světa. „Ironie je v tom, že Will utekl před vypravěčskou mánií svého otce, aby se později sám stal vypravěčem. Jediný rozdíl je v tom, že zatímco jeho otec své příběhy vykládá ústně, Will je sepisuje,“ vysvětluje August.

August se svým scénářem oslovil producenty Dana Jinkse a Bruce Cohena. Ti pak pro film získali režiséra Tima Burtona, který tehdy (spolu s dalším producentem filmu Richardem D. Zanuckem) plánoval pokračování úspěšného filmu Planeta opic. „Velká ryba byl jeden z nejlepších scénářů, které jsem kdy četl. Totéž říkal i Tim. Chtěli jsme ten film natočit hned,“ říká Zanuck.

Burtona na příběhu zaujala vyrovnanost mezi velkolepostí Edwardových historek a jednodušší, intimnější povahou dějové linie o vztazích v rodině. „Líbilo se mi, že se příběh vydává do světa fantazie a pak se vrací do bolestné reality, ve které Will ztrácí svého otce,“ říká Burton. „Mým nejtěžším úkolem bylo udržet tuto rovnováhu i ve filmu.“

„Jedním z hlavních výhod bylo to, že Tim je pověstný svým vypravěčským talentem, a tento film o vyprávění přímo pojednává. Filmy jako Ospalá díra, Střihoruký Edward nebo The Nightmare Before Christmas jsou přesně tím druhem příběhů, které by Edward Bloom s gustem odvyprávěl,“ dodává Jinks.

Pro roli mladého Blooma si filmaři vybrali všestranného herce Ewana McGregora. „Když jsem si poprvé přečetl scénář, byl jsem ohromen. Je velmi dojemný a svou sílu čerpá zejména ze vztahu mezi otcem a synem. Připomněl mi období, kdy jsem opustil Skotsko, což je pro každého Skota velmi zásadní životní událost. Přestěhoval jsem se do Londýna, abych tam mohl studovat hereckou školu, ale ve skutečnosti jsem chtěl poznat svět. Něco podobného dělá ve filmu i Edward. Někdy zkrátka musíte opustit to, co je vám známé, abyste zjistili, kým ve skutečnosti jste. Myslím, že film osloví každého, kdo v životě něco podobného prožil.“

K obsazení Alberta Finneyho do role staršího Blooma filmařům výrazně dopomohla dvojice fotografií: „V roce 1997 jeden časopis otisknul fotku Ewana a vedle ní podobiznu Alberta Finneyho z roku 1963, kdy hrál ve filmu Tom Jones a byl v přibližně stejném věku jako Ewan. Jejich podobnost byla zřejmá na první pohled,“ říká Zanuck.

Na filmaře se usmálo štěstí také při výběru hereček pro roli krásné a oddané Sandry Bloom. Této herecké úlohy se zhostily Jessica Lange a mladá Alison Lohman.

Podle Jessicy Lange je jednou ze silných stránek filmu to, že evokuje styl magického realismu, který byl vlastní takovým velikánům světové literatury, jakými byli například Gabriel Garcia Marquez nebo Juan Rulfo. „Z hlediska americké kinematografie byl tento scénář výjimečný,“ říká Lange. „Je to báječná, nádherně napsaná pohádka se zajímavým pohybem v čase. Stejně úchvatné jsou nehostinné lesy v Alabamě, které tvoří důležitou součást prostředí, ve kterých se film odehrává. Jsou velmi strašidelné.“

Dalším nelehkým úkolem bylo obsadit postavu Edwardova syna Willa, kterou August vytvořil jako náhradu abstraktního vypravěče v knižní předloze. Pro tuto roli Burton navrhnul herce Billyho Crudupa.

Will je mladý žurnalista, který se přestěhoval do Paříže, protože v Ashtonu, Alabamě a možná i na celém jihu by byl pro každého navždy pouze ‚synem Edwarda Blooma‘. Aby se dokázal vymanit ze stínu otce, opouští svůj rodný kraj a v zámoří se snaží nalézt svou vlastní identitu.

„Nemůžete točit snímek jménem Velká ryba o muži, který vypráví velkolepé příběhy, a natočit jej jako malý film,“ směje se producent Arne L. Smith. „Musí to být prostě VELKÉ. Velkolepost filmu musí odpovídat velkoleposti příběhů, o kterých pojednává. Každý příběh, který Edward vypráví, musí být náležitě přikrášlen, aby měl kýžený efekt na publikum – jeho i naše.“

„Když se jde Edward dvořit své vysněné ženě, zasype ji deseti tisíci narcisů, a přesně tolik květin jsme museli pro film sehnat i my. Edward má na lidi velký vliv a naším úkolem bylo přenést jeho vliv na filmové publikum,“ říká Schmidt.

Produkční tým natáčel na více než tuctu různých míst v Alabamě. Počet jeho členů se v některých chvílích pohyboval okolo tří set, komparzistů, z nichž museli být všichni oblečeni do příslušných kostýmů, bylo kolem sedmi tisíc. „Pronajali jsme si více než 150 zvířat z šesti putovních cirkusů. Byli mezi nimi mimo jiné koně, velbloudi, žirafy, sloni, lvi nebo medvědi,“ dodává Schmidt.

„Když vyrůstáte, v určitém okamžiku začnete svého otce vnímat jako samostatnou lidskou bytost, a ne jen jako člověka, který vám dal život,“ říká August. „Uvědomíte si, že důležitá část jeho života se odehrála i před vaším narozením. A doplňování chybějících střípků do mozaiky této části jeho životního příběhu je hlavním tématem Velké ryby.“

O TVŮRCÍCH

EWAN McGREGOR (mladý Edward Bloom) si zatím naposledy zahrál ve filmu Kašlu na lásku s Renée Zellweger. Průlomem v jeho kariéře byla role v kultovním filmu Dannyho Boylea Trainspotting. Jeho hvězda nadále stoupala díky rolím ve filmech jako Star Wars: Epizoda I – Skrytá hrozba, Star Wars: Epizoda II – Klony útočí nebo Moulin Rouge. Za roli v muzikálu Moulin Rouge byl nominován na Zlatý glóbus a získal mimo jiné ceny London Film Critics’ Circle Award, Golden Satellite Award, Hollywood Film Festival Award, European Achievement in World Cinema 2001 Award a Empire Award. McGregor začínal jako divadelní herec a jeho filmovým debutem bylo drama Billa Forsytha Jsme jenom lidi. Ještě předtím, než jej katapultoval do obecného povědomí filmových diváků film Trainspotting, si McGregor zahrál v dramatickém thrilleru Dannyho Boylea Mělký hrob. Mezi jeho další filmy patří The Pillow Book, Emma, Brassed Off!, Polibek hada, Extra život, Hlídač mrtvých, Sametová extáze, Makléř, Tichý hlas, Maska smrti, Nora (tento film také produkoval) a Černý jestřáb sestřelen. Nedávno dokončil práce na filmu Roucho Adamovo a v současné době natáčí třetí epizodu ságy Star Wars. Mezi jeho nadcházející filmy patří také drama Stay s Naomi Watts. McGregor má na kontě také několik televizních filmů a seriálů včetně Lipstick on Your Collar, Scarlet and Black, Kavanagh QC, Doggin’ Around, Cold War – Tales from the Crypt, Polar Bears in the Wild a Trips Money Can’t Buy. V roce 1997 získal televizní cenu Emmy za herecký výkon v seriálu Pohotovost, ve kterém se objevil jako hostujíí herec.

ALBERT FINNEY (Edward Bloom) byl během své téměř 40leté kariéry v zábavním průmyslu již pětkrát nominován na Oscara – v kategorii nejlepší herec za filmy Tom Jones, Vražda v Orient expressu, Garderobiér a Ve stínu vulkánu a v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli za film Erin Brockovich. Kromě toho nedávno získal Emmy a Zlatý glóbus za ztvárnění Winstona Churchilla ve filmu HBO The Gathering Storm. Zlatý glóbus získal také za film Scrooge a na další tři byl nominován za filmy Ve stínu vulkánu, Garderobiér a Shoot the Moon. Kromě toho získal cenu pro nejlepšího herce na filmovém festivalu v Berlíně za film Garderobiér a cenu v téže kategorii na filmovém festivalu v Benátkách za film Tom Jones. Finney debutoval v malé roli v dramatu Komik, ve kterém se objevil vedle Laurence Oliviera. Poté si zahrál ve filmu V sobotu večer, v neděli ráno. V průběhu let ztvárnil spoustu odlišných postav, mezi které patří Daddy Warbucks v rodinném muzikálu Annie, vůdce gangu v kriminálním dramatu Millerova křižovatka, policejního seržanta, který zahoří láskou k mladé svobodné matce v romantickém dramatu Komedianti a demoličního pracovníka v důchodu ve filmu Bohatí láskou. Do jeho obsáhlé filmografie patří také filmy Washingtonovo náměstí, The Run of the Country, Profesor odchází, Orphans, Vlci, Charlie Bubbles (tento film také režíroval) a Dva na cestě. Nedávno si zahrál s Brucem Willisem a Nickem Nolte ve filmové verzi novely Kurta Vonneguta Snídaně šampionů a v další filmové adaptaci Milionář.

Finney se narodil v Anglii a ve svých 17 letech byl přijat na Královskou akademii dramatických umění. O tři roky později debutoval na divadelním pódiu ve hře Julius Caesar. Mezi divadelí společnosti, ve kterých Finney hrál, patří Birmingham Repertory Company, West End, Royal Shakespeare, Royal Court Theatre a National Theatre Company. Za své divadelní výkony obdržel ceny Olivier a Evening Standard Theatre Award a byl nominován na ocenění Tony.

Na kontě má také spoustu televizních filmů včetně Karaoke, Cold Lazarus, Nostromo, Image (za tento film byl nominován na Emmy), The Green Man, View Friendship and Marriage, The Miser, Picasso Summer, Alpha Beta, The Biko Inquest, The Endless Game, Pope John Paul II a A Rather English Marriage. Finney spolu s Michaelem Medwinem založil produkční společnost Memorial Enterprises, která vyprodukovala filmy jako Kdyby…, Šťastný to muž, Gumshoe nebo A Day in the Death of Joe Egg.
BILLY CRUDUP (Will) hrál v romantickém dramatu Charlotte Gray s Cate Blanchett a filmu World Traveler po boku Julianne Moore. Zahrál si také v kritikou ceněném filmu Jesus‘ Son, za který získal cenu pro nejlepšího herce na filmovém festivalu v Paříži a nominaci na cenu Independent Spirit Award. Kromě toho jsme jej mohli vidět ve filmu Camerona Crowe Na pokraji slávy, thrilleru Čekání na smrt s Jennifer Connelly, komedii Woodyho Allena Všichni říkají: Miluji tě a romantickém dramatu Rande. Za titulní roli ve filmu Without Limits o legendárním běžci na dlouhé tratě Stevenovi Prefontaineovi získal cenu National Board of Review. Debutoval ve filmu Barryho Levinsova Spáči. Mezi jeho nadcházející filmy patří Compleat Female Stage Beauty a The Adventurer. Crudup má za sebou úspěšnou divadelní kariéru, v průběhu níž posbíral mnoho různých ocenění včetně Outer Critics Circle Award, Theater World Award a Clarence Derwent Award a byl nominován na ceny Tony a Drama Desk.

JESSICA LANGE (Sandra) byla celkem šestkrát nominována na Oscara, přičemž dvě zlaté sošky získala. Obdiv kritiky jí přinesl remake klasického filmu Pošťák vždy zvoní dvakrát, o rok později se již mohla pochlubit nominací na Oscara za herecký výkon ve filmu Frances. Ještě tentýž rok si zlatou sošku odnesla za vedlejší roli ve filmu Tootsie. Následně vyprodukovala film Drsná země, ve kterém také obsadila hlavní roli, a zahrála si v dramatu Sladké sny. Za výkony v obou těchto snímcích byla nominována na Oscara. Poté se objevila ve filmech Zločiny srdce, Far North a Americká jednotka, následovaly filmy Muži neutíkají a Hrací skříňka (za který byla nominována na dalšího Oscara). Krátce poté si zahrála v remaku filmu Mys hrůzy Martina Scorseseho a dramatu Noc a město. Dalšího velkého úspěchu dosáhla v roce 1995 s romantickým dramatem Operace „Blue Sky“, který jí vynesl Oscara i Zlatý glóbus. K jejím dalším filmům patří Rob Roy, Ztracený Izaiáš, Madam Bette, Prokletá farma, Krevní pouto, Titus a Prozac Nation. Nedávno si zahrála s Bobem Dylanem ve filmu Inkognito (Masked and Anonymous).

HELENA BONHAM CARTER (Jenny a Čarodějnice) si před dvěma lety zahrála s Guyem Pearcem ve filmu Till Human Voices Wake Us a loni ve válečném dramatu z produkce HBO Živě z Bagdádu, za které byla nominována na Zlatý glóbus a Emmy. K jejím filmům z poslední doby patří také Novocaine se Stevem Martinem, The Heart of Me, Klub rváčů Davida Finchera a Planeta opic v režii Tima Burtona. Za herecký výkon ve filmu Křídla vášně byla nominována na Oscara, Zlatý glóbus a cenu SAG. Je také držitelkou ocenění Canadian Genie Award (za film Margaret’s Museum) a byla nominována na Emmy (za roli v seriálu Merlin). V poslední den natáčení jejího celovečerního debutu Lady Jane jí James Ivory nabídnul hlavní roli ve filmu Pokoj s vyhlídkou. Tím odstartoval sérii adaptací románů E. M. Forster, díky kterým Bonham Carter získala mezinárodní uznání. Následovaly filmy Kam se i andělé bojí vstoupit, Howards End, Hamlet, Frankenstein a Mocná Afrodité. Bonham Carter má na kontě také spoustu televizních rolí – zahrála si oběť anorexie v komediálním dramatu Správná věc, striptérku ve filmu Tančící královna a vdovu po Lee Harvey Oswaldovi v dramatu Fatal Deception. Zahrála si také v divadelních hrách Woman in White, The Chalk Garden, House of Bernarda Alba a Trelawny of the Wells.

TIM BURTON (režie) zatím naposledy zrežíroval remake klasického filmu Planeta opic s Markem Wahlbergem, Timem Rothem, Helenou Bonham Carter, Michaelem Clarkem Duncanem a Krisem Kristoffersonem. Jeho předchozí film Ospalá díra, který byl isnpirován klasickým příběhem Washingtona Irvinga, byl nominován na Oscary za nejlepší kostýmy, nejlepší kameru, a nejlepší výpravu, přičemž v poslední ze jmenovaných kategorií také zvítězil. Film obdržel také dvě ceny BAFTA.

Burton začal kreslit již v raném věku a po krátké praxi u Disneyho byl do studia přijat jako animátor. Jako režisér debutoval krátkým filmem Vincent, který se dočkal příznivého ohlasu kritiky a několika festivalových cen. Jeho dalším projektem pod hlavičkou Disneyho se stal krátký hraný film Frankenweenie. V roce 1985 Burton natočil svůj první celovečerní film Pee-Weeho velké dobrodružství, který se stal komerčním hitem. O tři roky později následovala komedie Beetlejuice s Michaelem Keatonem, Geenou Davis, Alecem Baldwinem a Winonou Ryder, která si taktéž získala přízeň kritiky i diváckého publika. V roce 1989 natočil blockbuster Batman s Jackem Nicholsonem, Michaelem Keatonem a Kim Basinger. Film získal Oscara za výpravu a Burton se stal držitelem ocenění pro režiséra roku od organizace National Association of Theatre Owners. Hitem se stal také jeho další film Střihoruký Edward (1990) a pokračování ságy o Batmanovi Batman se vrací (1992). Film, ve kterém si zahráli mimo jiné Michelle Pfeiffer a Danny DeVito, se stal komerčně nejúspěšnějším filmem roku. V roce 1994 Burton produkoval a zrežíroval film Ed Wood s Johnnym Deppem v titulní roli. Tento film získal Oscary v kategoriích nejlepší herec ve vedlejší roli (Martin Landau) a nejlepší masky. Poté následoval animovaný film The Nightmare Before Christmas, který Burton vymyslel a produkoval. Úlohu producenta zastal také u filmu Cabin Boy, komerčního trháku Batman navždy a filmu Jakub a obří broskev, který byl natočen podle dětské knihy Roalda Dahla. V roce 1996 Burton zrežíroval a vyprodukoval sci-fi komedii Mars útočí!, ve kterém si mimo dalších hereckých hvězd zahráli Jack Nicholson, Glenn Close, Danny DeVito a Annette Bening. K filmu The Nightmare Before Christmas vydal Burton dětskou knihu vlastních kreseb. V jeho další ilustrované knize, The Melancholy Death of Oyster Boy and Other Stories, doprovázely kresby krátké veršované básničky. Jeho dalším filmem bude remake rodinné komedie Pan Wonka a jeho čokoládovna.

JOHN AUGUST (scénář) napsal a spoluprodukoval film Go, který měl premiéru v roce 1999 na festivalu Sundance. Krátce poté nabídnul Columbia Pictures novelu Big Fish, A Story of Mythic Proportions a strávil několik následujících let jejím převodem do filmového scénáře. Během tohoto období býl v úzkém kontaktu s jejím autorem knihy Danielem Wallace. August se podílel také na scénáři filmů Charlieho andílci, Charlieho andílci: Na plný pecky a Titan A.E. Mezi jeho nadcházející projekty patří Barbarella a nová adaptace knihy Edgara Riceho Burroughse Tarzan.

DANIEL WALLACE (autor knižní předlohy) se narodil v Alabamě, kde se také odehrává děj jeho knihy Big Fish, A Novel of Mythic Proportions. Jeho rodiště mu bylo inspirací také při psaní druhého románu Ray in Reverse a jeho nejnovější knihy The Watermelon King. Kromě toho je Wallace autorem více než 30 příběhů, které byly otištěny v různých časopisech. Předtím, než se rozhodl věnovat výhradně spisovatelské kariéře, byl kreslířem. Nedávno dokončil ilustrovanou novelu O Great Rosenfeld!, ve které poprvé kombinuje své literární i grafické schopnosti. V současné době píše scénář k filmu Timeless.

PHILIPPE ROUSSELOT (kamera) získal Oscara za práci na filmu Teče tudy řeka Roberta Redforda. Původem francouzský kameraman má na kontě také filmy Henry & June, Naděje a sláva (za oba byl nominován na Oscara), Planeta opic Tima Burtona, Lid versus Larry Flynt, Mary Reilly, Interview s upírem, Kost a kůže, Návrat Sommersbyho, Nebezpečné známosti a Diva. Nedávno pracoval na režijním debutu Denzela Washingtona Příběh Antwona Fishera. S Washingtonem se setkal již při natáčení filmu Vzpomínka na titány.

DENNIS GASSNER (hlavní výtvarník) získal Oscara za práci na filmu Barryho Levinsona Bugsy. V témže roce byl nominován na Oscara také za film bratří Coenových Barton Fink. Později získal také ceny BAFTA za filmy Truman Show a Road to Perdition a na další byl nominován za komediální adaptaci Homérovy Odyssey Bratříčku, kde jsi? S bratry Coenovými spolupracoval také na komediích The Man Who Wasn't There a Záskok a kriminálním dramatu Millerova křižovatka. Jako hlavní výtvarník se podílel také na filmech Vodní svět, Hrdina, Švindlíři, Hřiště snů, Pozemšťanky jsou lehce k mání, Like Father, Like Son, Wisdom a Stopař.

CHRIS LEBENZON (střih) s Burtonem v minulosti spolupracoval na filmech Planeta opic, Ospalá díra, Mars útočí!, Ed Wood, The Nightmare Before Christmas a Batman se vrací. V poslední době do jeho filmografie přibyly filmy xXx a Radio. Lebenzon byl ve své kariéře nominován na dva Oscary, a to za filmy Tonyho Scotta Krvavý příliv a Top Gun (s Billym Weberem). Se stejným režisérem pracoval také na filmech Nepřítel státu, Poslední skaut, Bouřlivé dny, Pomsta a Policajt v Beverly Hills II. Mezi další filmy, na kterých pracoval, patří Pearl Harbor, Půlnoční běh, Plevel, Weird Science, Vlci, 60 sekund, Armageddon a Con Air.

COLLEEN ATWOOD (kostýmy) nedávno získala Oscara za práci na filmu Chicago a v minulosti byla na další tři Oscary nominována. V pořadí třetí nominace se týkala filmu Tima Burtona Ospalá díra, se kterým spolupracovala také na filmech Mars útočí!, Střihoruký Edward a Ed Wood. Dlouhodobě spolupracovala také s režisérem Jonathanem Demmem – jako autorka kostýmů se podílela na jeho filmech Manželství s mafií, Philadelphia (za tento film byla také nominována na Oscara) a Milovaná. Dále pracovala na filmech To je náš hit!, Mexičan, Gattaca, Wyatt Earp, Porotce, Lék pro Lorenza, Opojení, Mučivá láska, Pole lásky a Ten, kdo mě hlídá. První oscarovou nominaci získala za film Malé ženy.

DANNY ELFMAN (hudba) je jedním z nejvšestrannějších a nejúspěšnějších hudebních skladatelů současnosti. Složil hudbu k deseti Burtonovým filmům včetně Pee-Weeho velké dobrodružství, Beetlejuice, Batman (za tento film získal Grammy a na další byl nominován), Střihoruký Edward, Batman se vrací, The Nightmare Before Christmas (další nominace na Grammy), Mars útočí!, Ospalá díra a Planeta opic. Jeho hudba bude doprovázet i nadcházející Burtonův film Charlie and the Chocolate Factory. Elfman složil také hudbu k oscarovému muzikálu Chicago a dále k filmům Spider-Man, Spider-Man 2, Dobrý Will Hunting, Muži v černém (za oba nominace na Oscara), Hulk, Červený drak, Muži v černém II, Životní zkouška, Otec rodiny, Jednoduchý plán, Dolores Claiborneová, Dick Tracy (nominace na Grammy), Darkman, Návrat Sommersbyho, Mrtví prezidenti, Dracula: Milostný příběh a Mission: Impossible.
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Téměř všude, kam chodí, s sebou Tim Burton nosí kapesní skicák a malou soupravu s vodovkami. I během natáčení filmů jako Beetlejuice, Batman nebo jeho nejnovějšího snímku Velká ryba, který má premiéru 10. prosince v New Yorku, chvílemi odpočívá v baru a kreslí si flirtující ženu nebo na papíře vykouzlí kresbu malého dítěte. Jeho výtvarné umění je stejně jako jeho filmy kombinací krásy a zvláštnosti. V Burtonově uměleckém podání končí flirtující děva spíše jako mimozemšťan a drobnému dítěti čouhají z očí dlouhé jehly. Přesto je však v jeho práci všudypřítomná něha, která morbidní pojetí zjemňuje. Cítí ke svým ztraceným existencím náklonnost, zejména pak, když podle jeho představ mají místo hlav mořské škeble nebo když jejich těla připomínají jehelníček.

„Tohle jsem dělal zrovna před týdnem,“ říká Burton v nezvykle teplý pozdní zářijový večer ve svém londýnském studiu s vysokým stropem. Prolistuje svým posledním skicákem, který se hemží obrázky štěkajících psů a smyslných dívek, proměněných v Burtonovy typické postavičky. Je jako obvykle oblečen jako student umění ze 70. let: má na sobě volné černé džíny, vytahané černé tričko a těžké černé pracovní boty. Jeho kudrnaté vlasy téměř zakrývají velké černé brýle, které trochu zesvětlují modrá skla. I přes temné vzezření má Burton styl předčasně vyspělého teenagera, který strávil spoustu času ve spokojené samotě. Mluví s nadšením, ale umí kontrolovat svůj projev. Za své výtvory se nestydí. Jeho kresby zdobí stěny studia a na stolku, nad krbem a různých koutech kuchyně stojí hračky z jeho vlastní dílny. Burton je obklopen přáteli.


„Myslím, že kreslení mi jde nejlépe,“ říká Burton a usedá na červenou sametovou pohovku. „Vždycky jsem si rád kreslil, ale to asi všechny děti. Malé děti kreslí stejným způsobem – je v tom určitá vášeň, kterou všechny sdílejí. Pak ale nadšení vyhasne a většina lidí kreslit přestane. V jednom okamžiku jsem téměř podlehnul myšlence, že mi to vůbec nejde. Nebyl jsem v tom nijak zvláště dobrý a téměř jsem kreslení vzdal. Pak jsem si ale uvědomil, že vůbec nezáleží na tom, jestli umím kreslit tradičním způsobem nebo ne. A to mě zachránilo. Byla to úplná duševní očista. Uvědomil jsem si, že temné, dramatické, depresivní, smutné a působivé věci jsou vlastně docela fajn.“

Po většinu kariéry sloužily nyní 45letému Burtonovi jeho kresby jako komunikační prostředek. Jeho vysvětlování a popisy situací přicházely ve formě náčrtků. „Tim mi ukázal několik svých nákresů Edwarda,“ říká Johnny Depp, který ztvárnil titulní roli ve filmu Střihoruký Edward. „Přečetl jsem si samozřejmě i scénář, ale Timovy kresby byly všeříkající. Okamžitě jsem té postavě propadl – našla si cestu do mého těla. Měl jsem z Timových kreseb trauma. Děsily mě.“


Vzhledem k tomu, že žádný z jeho předchozích filmů – od snímku Pee-Weeho velké dobrodružství přes Batmana až po Planetu opic – nebyl nijak zvláště realistický nebo založený na dějové linii, dominovalo v nich Burtonovo brilantní vizuální pojetí. Po léta říkal svým spolupracovníkům, že mu příliš nevyhovují filmové dialogy. Burton dával přednost bezprostřednosti okamžiku, kdy přicházejí jeho kresby k životu. Střihoruký Edward, jehož Burton obdařil smrtelně bledou tváří a nůžkami místo prstů, hovoří jen velmi zřídka, avšak i přesto je jeho postava výjimečně výmluvná. „Přistupuje k filmování velmi uměleckým způsobem,“ říká Denise Di Novi, která produkovala pět Burtonových filmů. „Stačilo mu udělat jednu kresbu a hned jste měli představu, o čem je celý film. Tim dává do své tvorby hodně emocí a své kresby používá v kombinaci s city k vytvoření poetických prostředí, ať už se jedná Batmanovu jeskyni nebo umělecky vytvarované keře ve Střihorukém Edwardovi. Má velmi promyšlenou představu.“


„Většina filmových dialogů, se kterými jsem se ve své kariéře setkal, mi nepřipadala smysluplná. Nezněly mi dostatečně věrohodně. V drtivé většině případů se velmi lišily od způsobu, jakým lidé mluví v běžném životě,“ vysvětluje Burton.


I přes originalitu a vizuální pronikavost Burtonovy tvorby jsou jeho filmy často považovány za příliš bizarní a morbidní na to, aby byly brány vážně. Podobným filmům, které jsou založeny na komiksech či dětských pohádkách, není při udílení filmových ocenění – bez ohledu na jejich kvalitu – často přikládán téměř žádný význam. „Nemám rád, když o mých filmech lidé říkají ‚No, vypadá to opravdu hezky‘,“ říká Burton. „Nejsem dekoratér interiérů. Nechcete náhodou, abych přišel k vám domů a udělal vám obývák? Velká ryba je o tom, co je reálné a co neskutečné, co je opravdové a co ne, co je částečně skutečné a jak je to vlastně nakonec skutečné všechno.“ Burton se usmívá. „Znázornit všechny tyto kontrastující prvky bylo poměrně náročné.“


Film Velká ryba vypráví příběh Edwarda Blooma, kterého ztvárnil Albert Finney. (Křestní jméno Edward figuruje v Burtonových filmech velmi často – nejprve tu byl Střihoruký Edward, poté režisér Ed Wood a nyní je hlavní postavou filmu Edward Bloom.) Bloom je divoký fantasta, který dokázal každou událost ve svém životě – od narození jeho dítěte přes službu v armádě až po milostné námluvy – přetvořit ve vzrušující příběh. Jeho odloučený syn (Billy Crudup), kterého historky jeho otce přestaly bavit už hodně dávno, se vrací domů do Alabamy, aby se s umírajícím Bloomem před jeho smrtí udobřil. Bloom, jehož mladá léta ztvárnil herec Ewan McGregor, roztáčí kolotoč svých divokých dobrodružství, která se hemží obry, siamskými dvojčaty a čarodějnicemi. Bloom je kombinací Odyssea, Candida a nudného strýce, a právě v okamžiku, kdy se objevuje nebezpečí, že film sklouzne k sentimentu, Burton zakročí. Nezvyklé zakončení Velké ryby, ve kterém se konečně dostane také na synův příběh, je skvělým propojením vizuální a verbální složky: Burtonovo umělecké pojetí vyřčená slova podpírá, nikolik tlačí do pozadí.

Burtonovo zaujetí pro silné vyprávění, pro svázání emocionálního a fyzického světa pomocí dějové linie, odráží širší trend filmů z tohoto roku. V současné době se objevila řada snímků, založených na knihách s velmi spletitým dějem – od Cold Mountain a Master & Commander: Odvrácená strana světa až po Tajemnou řeku – příběhů, v nichž přes násilí a tragičnost převažuje jistý smysl pro řád. Velká ryba není prosycena násilím, ale je o nutnosti promyšleného příběhu, který reprezentuje pravdu. „U tohoto filmu bylo velmi důležité nezabřednout do sentimentu,“ říká Burton, který stále sedí na pohovce. „To bylo velmi náročné. Chtěl jsem hrát na tu správnou notu – zkombinovat smutek, humor a trochu hrůzy. Uvědomil jsem si, že z mého úhlu pohledu tvoří tyto tři prvky základ života.“


Burton je přerušen zaťukáním na okno. Jeho přítelkyně Helena Bonham-Carter, která je v posledním stádiu těhotenství, stojí na dvoře. Burton, který se s ní seznámil během natáčení filmu Planeta opic, vstává z pohovky, aby ji pustil dovnitř. Bonham-Carter je oblečená v šatech s motivem květin a na růžovém svetru a v kudrnatých vlasech má přišpendleny velké látkové růže. „Měla jsem sen o tom, že jsem porodila mražené kuře,“ říká Burtonovi, který se usměje a obejme ji. Do porodu zbývá přibližně týden a přestože ani jeden z nich neví, jakého pohlaví dítě bude, společně se shodli na tom, že by to měl být chlapec. (Což se skutečně potvrdilo – narodil se 4. října.) „V tom snu jsem byla s mraženým kuřetem velmi spokojená,“ dodává Helena Bonham-Carter. Burton se potutelně usmívá s vědomím, že se tento sen možná objeví v některém z jeho budoucích filmů.


Bylo by snadné se domnívat, že Burtonovo zaujetí námětem filmu Velká ryba a jeho ústředním konfliktem mezi otcem a synem má základ v jeho nadcházejícím rodičovství. Jeho zájem o tento film je svázán spíše s jeho vlastním dětstvím, které prožíval v kalifornském Burbanku. „V Burbanku jsem podstupoval něco, co se dá označit jako kastrace smyslů. Kdysi jsem někde řekl, že mé dětství bylo jako neskutečná, rozzářená deprese, což je v podstatě pravda. Vyrostl jsem na předměstí a pokud je člověk připraven o určité pocity, má velkou touhu dostat je ven. Jinak má pocit, že musí každou chvíli explodovat.“


Burton neměl nikdy blízký vztah ke svému otci, který hrál baseball a pracoval pro správu městských parků a rekreačních středisek, ani ke své matce, která měla obchod s dárkovým zbožím, věnovaný kočkám. Ve dvanácti letech odešel žít ke své babičce. „Babička mi vyprávěla, že ještě předtím, než jsem se naučil mluvit, několikrát jsem se odplazil pryč z domu,“ říká Burton. „Pokaždé, když někdo přišel na návštěvu, chtěl jsem s nimi odejít pryč. Možná proto měli mí rodiče komplexy. Babička mě však nechala na pokoji. V určité chvíli jsem se dočkal pochopení a její dům se stal mým útočištěm.“ Burton se na několik okamžiků odmlčí. „Měl jsem velmi rezervované rodiče. Až do svých patnácti let jsem pokaždé, když se mě někdo dotknul, ihned ucuknul. Tyto vzpomínky na dětství jsou pro mě stále nejživější. Když se mě někdo zeptá, co považuji za děsivé, nikdy bych neodpověděl, že nějaký strašidelný film. Asi bych řekl, že je to má matka. Její prudké změny nálad mě děsily. Stejně tak mě děsili i někteří další příbuzní. Byl jsem z toho nervózní a podrážděný. Monstra a příšery mi vždycky přišly pochopitelné, zatímco lidé nikoliv.“


Již v deváté třídě se Burton dočkal ocenění své umělecké snahy: nakreslil plakát proti znečišťování města, který poté zdobil popelářské vozy v celém Burbanku. Po dokončení střední školy byl přijat na California Institute of the Arts a v roce 1979 odešel pracovat k Disneymu jako učeň. „Bylo to jako nábor do armády,“ vzpomíná Burton. „Byl jsem přijat ve svých 21 letech, ale jakmile jsem u Disneyho začal pracovat, uvědomil jsem si, že mi to nejde. Kreslil jsem lišky. To byl ten okamžik, kdy jsem se zhroutil. Měly to být roztomilé lištičky, ale ty mé vypadaly, jako kdyby měly vzteklinu, jako kdyby je srazilo auto. Pak mě přiradili k filmu The Black Cauldron. Pokaždé jsem cítil, že se podívali na výsledek mé práce, řekli ‚Výborně, to je skvělé‘, pak odešli na chodbu a tam si pomysleli ‚Co to proboha mělo být?‘ Měli stále pocit, že pokud na mě nebudou dohlížet, udělám něco divného.“ Burton kroutí hlavou. „Jakmile jsem se dostal k Disneymu, začal jsem být… divný. Pořád jsem spal – naučil jsem se spát vsedě, s tužkou v ruce. Bylo to děsivé: začal jsem se měnit v zombii.“


Nakonec se však Burtonovi podařilo prokázat svůj talent a v roce 1982 dostal souhlas k vytvoření pětiminutového animovaného snímku Vincent, který pojednával o snech nešťastného chlapce z předměstí. „Moji matku Vincent velmi rozrušil,“ vzpomíná Burton. „Řekla mi: ‚Je škoda, že jsi neměl horší dětství.‘“ O dva roky později natočil krátký hraný film Frankenweenie o chlapci, který přivede zpátky k životu svého mrtvého psa Sparkyho. „Pamatuji si na zkušební promítání, během něhož začaly děti v okamžiku, kdy se Sparky změní v monstrum, plakat,“ vzpomíná Burton. „Lidé od Disneyho si mysleli, že je to příliš drsné, ale dospělí stále zapomínají, že pocity hrůzy nemají na děti negativní vliv. Naopak – v životě jim mohou velmi pomoci.“


„Po vzniku Frankenweenie jsem byl přesvědčen, že se ze suterénu u Disneyho jen tak nevyhrabu. Z mé pracovny jsem viděl na nemocnici, ve které jsem se narodil, a na hřbitov, kde byli pohřbeni mí příbuzní. Bylo to jako Bermudský trojúhelník. Říkal jsem si, že se odtud musím dostat za každou cenu.“


V roce 1984 Stephen King doporučil film Frankenweenie jednomu z vedoucích pracovníků studia Warner Brothers, který jej následně ukázal scénáristovi, producentovi a herci v jedné osobě Paulu Reubensovi. Ten krátce poté nabídnul Burtonovi možnost zrežírovat film Pee-Weeho velké dobrodružství, ve kterém si sám zahrál hlavní roli. Komerční úspěch filmu Burtonovi otevřel cestu k k dalšímu režijnímu počinu – filmu Beetlejuice. Dějová linie filmu byla nesmyslná, ale na tom nijak zvláště nezáleželo; film vypadal jako žádný jiný. „Beetlejuice se vymanil z mnoha různých konvencí,“ říká Bo Welch, který pracoval na Beetlejuice a několika dalších Burtonových filmech jako hlavní výtvarník. „Z pohledu výtvarníka pro mě byl ten film jako boží zjevení. Tim se mnou komunikoval skrze své nákresy postav. Jeho kresby byly film. Skrze ně mě vedl k úplně jinému způsobu vnímání věcí.“


Beetlejuice se stal také komerčním hitem a Burton se začal připravovat na natáčení filmu Batman. Jeho nápad prozkoumat temnou stránku oblíbeného komiksového hrdiny se ukázal být velmi originálním. Kritika byla okouzlena výtvarným pojetím scény a zobrazením Gotham City jako temné a hrůzné metropole, méně ji však zaujal příběh. To se postupem času stalo obvyklým základem kritiky Burtonových filmů: má skvělé oko, ale je hluchý.


Publikum to ale příliš nezajímalo. Batman slavil obrovský komerční úspěch a celosvětově vydělal přes 425 milionů dolarů. Po dalších úspěšných filmech Střihoruký Edward a Batman se vrací se Burton dotázal studia Warner Brothers, zda by financovalo jeho vysněný projekt Ed Wood – biografii dost možná nejhoršího režiséra všech dob. Člověka, který nebyl ani komiksovou postavou ani známým hrdinou.


„Chtěl jsem natočit Eda Wooda jako černobílý film,“ říká Burton. „Říkal jsem si – pokud máš to štěstí a jsi úspěšný, bude to jednodušší. Po prvním Batmanovi jsem ale pochopil, že na úspěchu ve skutečnosti nijak zvláště nezáleží. Použil jsem všechny své zkušenosti prodejce ojetých aut, ale Warner Brothers byli neoblomní. Nakonec jsem film musel natočit zpátky u Disneyho. Edem Woodem jsem vyčerpal svou celoživotní kvótu černobílých filmů.“

Když jsem se následující večer znovu setkala s Burtonem – tentokrát v londýnském studiu Air Studios – popocházel sem a tam v malé režijní místnosti. „Pokaždé takhle korzuje,“ říká z gauče Richard Zanuck, který Velkou rybu produkoval. „Při natáčení vždycky urazí 50 stop jedním směrem a pak jde 50 stop zpátky. Uvědomil jsem si, že je to výborný nápad, protože pokaždé, když se režisér zastaví, snese se na jeho hlavu hromada otázek. Tímto způsobem však může v klidu přemýšlet a lidé se ho ptají jenom na ty nejnutnější věci. Nikomu se nepodařilo vytrhnout jej z jeho soustředění.“


Zatímco Burton přešlapoval po místnosti, jeho dlouholetý spolupracovník Danny Elfman se uvelebil před mixpultem. Air Studios, která vlastní legendární producent skupiny Beatles Sir George Martin, leží ve zrenovovaném viktoriánském kostele. K nahrání hudebního doprovodu filmu se schromáždil celý orchestr, čítající 83 hudebníků, před bývalou kostelní modlitebnou. Během zkoušky a nahrávání běží na malých obrazovkách scéna z filmu. „Chci, aby to znělo monotónně a trochu strašidelně,“ říká Elfman, který kromě Velké ryby napsal hudbu k dalším osmi Burtonovým filmům. Burton, který je jako obvykle oblečený celý v černém, se zničehonic zastavil. Podíval se na orchestr, pak na Elfmana, zvedl ruku a pokrčil prsty tak, aby jeho ruka vypadala jako pařát – zřejmě aby naznačil, že má být doprovod temnější a strašidelnější. Elfman přikývl. „Chci, aby to znělo zvláštně a vyprahle,“ říká. Burton neodpovídá, ale zdá se, že souhlasí. Vrací se zpět k pochodu napříč místností.


Pro film bylo třeba nahrát celkem 52 hudebních pasáží. Dnešní den byl věnován téměř 13minutové sekvenci, která doprovází závěr filmu. „K tomuhle budu potřebovat každou mozkovou buňku, kterou mám,“ říká Elfman. Burton dříve poznamenal, že se jej studia pokaždé snaží přesvědčit, aby ve filmu použil populární písně. „Vždycky, když na mě studio tlačilo, abych ve filmu použil nějaký hit – a často vyvíjejí opravdu velký nátlak – řekl jsem jim, že to prostě není můj styl. Nejsem Puff Daddy. Pokaždé protestuji proti tomu, aby byla ve filmu nějaká známá písnička, nechci používat hudbu s textem. Vytrhne vás to z jednoho světa a přesune do úplně jiného.“


Podobně staromódním způsobem reaguje Burton i na prvky počítačové animace. Ve filmu Batman se vrací použil 70 živých tučňáků. „Natáčení živých věcí na kameru je mnohem osobnější,“ říká Bo Welch. „S tučňáky to bylo opravdu šílené. Na scéně musela být pořád zima. Tim chtěl, aby šla hercům od úst pára, což vyústilo v chřipkovou epidemii. Toto nehostinné prostředí mělo však jednu velkou výhodu – odpuzovalo dotěrné lidi. Vedoucí výroby přišel, chvilku postál v tom mrazu a pak řekl: ‚Vypadá to skvěle! Tak já jdu...‘“


Burton pokračuje: „Vytvořili jsme si vlastní svět, který není dokonalý. Ale i to je pro mě snesitelnější než něco neupřímného a umělého. Není to totéž, ale během první války v zálivu mě ohromilo, jak začaly zpravodajské relace doprovázet efektní titulky, populární písničky a tématická hudba. V dřívějších dobách nebyly zprávy a války prezentovány podobně vyumělkovaným způsobem, a ty doby tak trochu postrádám. Potřebuji cítit, že se na vzniku podílely lidské bytosti. Pokud je celá výroba provedena na počítači, přicházíte během tvůrčího procesu o něco krásného.“


Burton pohlédl na orchestr. Ve dveřích se objevila Helena Bonham-Carter a posadila se na pohovku vedle Zanucka. „Zkusíme jednu?“ volá Elfman na dirigenta. Na obrazovkách se za doprovodu orchestru objevují poslední scény filmu, ve kterých Crudup odnáší svého umírajícího otce do řeky. Bonham-Carter se dává do pláče. „Vidím to už počtrnácté a pokaždé mě to rozpláče,“ říká.


Burton je lehce na rozpacích a začíná s Elfmanem vtipkovat. „Už jsem si naplánoval vlastní pohřeb. Rakev se otevře a všechno vyletí ven. A pokud člověk nezareaguje náležitým způsobem, dostane od sedadla elektrický šok. Už se nemůžu dočkat.“


Orchestr je připraven na další pokus, tentokrát na Elfmanovo přání s „větší umírněností“. Burton zamyšleně zkoumá strop. Před třemi lety mu zemřel otec, minulý rok i matka. Přestože s nimi neměl blízký vztah, vypomohl s přípravami jejich pohřbů. „Byl jsem u toho, když se Tim dozvěděl o smrti svého otce,“ říká Zanuck. „Zrovna jsme hledali vhodná místa pro natáčení Planety opic a v tom mu zazvonil telefon. Bylo to naléhavé. Tim jej zvednul a byl v hlubokém šoku.“ Je těžké vědět o této události a nepřipouštět si možnost, že smutek, který tímto filmem prostupuje, pramení ze ztráty rodičů.


„Můj otec byl nějakou dobu nemocný,“ říká Burton. „Chtěl jsem se s ním sejít, abychom k sobě – trochu jako v tomto filmu – znovu našli cestu, ale bylo to nemožné. Chtěl hrát baseball, ale jeho zranění mu to znemožňovalo a on se s tím nikdy nesmířil. Oba rodiče jsem pozval na každý svůj film a pokaždé se zdálo, že se jim líbily – pokaždé přišli jako první a odcházeli mezi posledními – ale popravdě řečeno jsem se s nimi nikdy nedal do řeči.“ Burton viditelně ožil. „Ale stejně mám divný vztah k pochvalám. Kdyby mi někdo řekl, že se Batman velmi líbil jeho psovi, uvítal bych to mnohem více než nějaký běžný kompliment.“

Na osmý pokus se orchestru konečně podařilo splnit Burtonovy i Elfmanovy představy. Hodiny plynuly a Bonham-Carter začala přemlouvat Burtona k odchodu. „Dnes má první lekci porodní přípravky,“ řekla. „Do porodu zbývá už jen šest dní.“


Burton se začal připravovat k odchodu ze studia. „Uvidíme, jestli se dokážu stát více infantilním. Myslím, že jsem na rodičovství připraven. Zvykl jsem si na probdělé noci a vycházím dobře s lidmi, kteří mají jinou povahu.“


„Jinou?“ říká Elfman. „Předpokládáš, že vaše dítě bude… jiné?“


Burton krčí rameny. „Jenom doufám, že nebude populární. Když jsem šel na setkání spolužáků ze střední školy po deseti letech, ukázalo se, že všichni populární studenti se stali zcela fádními a nezajímavými. Ze studentů, které ostatní považovali za ztracené existence, se naopak stali přitažliví a úspěšní lidé. Pokud tedy máte dítě na střední škole, měli byste skoro doufat, že se netěší oblibě svých spolužáků. Dostal jsi dnes nakládačku? No, to není tak špatné. Nerad se bavíš s ostatními? Sedíš sám a nikdo si tě nevšímá? Výborně, zřejmě tě čeká nadějná budoucnost.“


Elfman se pousmál. „Kde bychom dnes byli, kdyby nebylo našich strastiplných dětských let?“


„Určitě ne tady,“ odpovídá Burton. „Nic z tohoto by vůbec neexistovalo.“



Nad Burtonovým pracovním stolem v jeho studiu se sklání fotografie prázdného kina na Catalina Island, pod kterou je podepsán Hiroshi Sugimoto. Plátno je potemnělé. „Myslím, že to kino se jmenuje Avalon,“ říká Burton. „V dětství jsem tam byl na filmu Raye Harryhausena Jason and the Argonauts.“


Harryhausen měl své vlastní filmové studio, ve kterém natáčel filmy, jež kombinovaly loutkovou animaci s živými herci. Jeho práce Burtona velmi ovlivnila; filmy The Nightmare Before Christmas i The Corpse Bride, který v současné době produkuje, využívají právě techniku loutkové animace. Jedná se o starý a velmi pracný postup, kdy jsou loutky ručně aranžovány pro každé políčko filmu, čímž se vytváří iluze jejich pohybu. 


„Ray Harryhausen je skutečný mistr,“ pokračuje Burton, který nespouští oči z fotografie Avalonu. „Jeho práce… jeho animace byla zkrátka nádherná. Příšeru z filmu 20 Million Miles to Earth jsem si zamiloval. Stejně tak i filmy o Sindibádovi. Ale ve filmu Jason and the Argonauts je zkrátka vše – nádherné ženy, monstra, hrdinové, pidimužíci… Je tam prostě všechno.“


Burton bere do ruky fotografii a prohlíží si ji na světle. „Na Harryhausenových filmech je znát kvalitní ruční práce,“ říká Burton. „Nikdo dnes nechápe, jak je to důležité. Zkuste něco takového zmínit na schůzi vedení společnosti. Když začnete mluvit o přednostech ruční práce, setkáte se s prázdným a nechápavým pohledem.“


Burton možná mluví o svých přestřelkách se studiem Warner Brothers, kterému se nezamlouvala podoba filmu Batman se vrací. „Považovali můj film za příliš temný,“ říká Burton a sedá si na židli. „Tipl bych si, že jsem hodně naštval McDonalds. Řekli mi, že ten film je bizarní. Asi se jim nezamlouval ten černý sliz, který tekl z úst Tučňákovi.“ Možná také poukazuje na jiné problémy se stejným studiem, které v roce 1999 zrušilo jeho projekt Superman Lives, jemuž Burton věnoval rok života. „Měl jsem pocit, že to můžeme natočit jako pověst,“ říká Burton. „Bylo to tak bolestivé. Měl jsem hotovou spoustu náčrtků, chodil jsem na jedno setkání za druhým. Po Supermanovi jsem byl rád, že mohu ve filmu Ospalá díra sekat lidem hlavy. Bylo to očišťující.“


Burton se na chvíli odmlčel. „Když jsem začal pracovat v tomto byznysu, jednali se mnou, jako bych byl jiný než ostatní. Když jsem se stal úspěšným, začali mě kvůli téže odlišnosti vyhledávat. Tato předem proklamovaná odlišnost mi docela vadí.“ Znovu se odmlčel. „Nemám rád škatulkování lidí. To je jeden z důvodů, proč jsem natočil Velkou rybu. Není to ‚tradiční film Tima Burtona‘.“


Pokud půjde vše podle plánu a scénář bude zajímavý, bude jeho další film – remake populárního snímku Pan Wonka a jeho čokoládovna – klasickým filmem z dílny Tima Burtona. „Jak budou v Timově podání vypadat skřítkové z továrny?“ táže se Johnny Depp, který má ve filmu hrát Willyho Wonku. „Pokud bude film realizován a já v něm budu hrát pod režijním vedením Tima… no, možná bych měl po jeho dokončení opustil filmový průmysl. Myslím, že by to byl odchod na vrcholu kariéry.“


Burton se o svém nadcházejícím filmu nechce příliš bavit. „Jako dítě jsem nevěnoval příliš mnoho času literatuře,“ říká režisér. „Ale na ten příběh si pamatuji. Bylo to vlastně tak trochu o mě: odstrkovaný chlapec má sen, za kterým si jde, a má štěstí. Vždycky se mi líbilo, že Karlík byl tak trochu depresivní. Navíc se mi nikdy moc nelíbily happy endy. Mám raději komplikace.“Usmívá se. „To je pro mě happy end.“


