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MINULOST


FILM BEZ BARIÉR





/výtah z rozsáhlých tiskových informací/





Mladý muž v perfektnì padnoucím obleku vyskoèí z jedoucího vlaku do snìhu a utíká...


Proè? Pøed kým nebo pøed èím utíká? 


Možná pøed vzpomínkou na podzimní noc, kdy schovaný v køoví pozoroval blikající majáky aut, pøíslušníky VB, zakryté tìlo na nosítkách, dívku Lízu v šoku; pøed vzpomínkou na noc, kdy byl zatèen... 


Nebo utíká pøed tím, co se mu stalo po návratu z výkonu trestu do reality souèasného svìta...


Utíká pøed svou minulostí - vzdálenou i nedávnou...


Jaký je pøíbìh muže v luxusním obleku, který bìží snìhem jako štvaná zvìø?





Neslyšící František strávil mnoho let ve vìzení. Vše, co pøi odchodu z vìznice má, je fotografie jeho dívky Lízy, pøipomínající mu š�astnìjší minulost. Vydává se na dlouhou, ale bezúspìšnou pou� pátrání po jejích stopách. Na konci je bezradný a osamìlý. Ale ne tak docela... Nenápadnì ho sleduje jakýsi muž... 





Františkovi v pátrání po Líze pomùže kamarád z vìzení, kterého potká. Setkání ale není uplnì náhodné a František se nevìdomì zapléte do neèisté a nebezpeèné hry. Nic z toho ale nechápe. Chce jen najít svou Lízu v tomto svìtì, kterému nerozumí. 


Stále vìøí, že je možné vrátit minulost zpìt... 





Pøíbìh o hledání smyslu v dnešním svìtì, neschopnosti komunikace, osamìlosti a obecnì i pøíbìh o zneužívání a manipulaci. Téma zaujetí minulostí, které pøináší potíže vyrovnat se s pøítomností, je metaforou, kterou je celý film prodchnut .





Formální ztvárnìní vychází z tradic filmù oznaèovanými jako cinema-verité. Zpùsob vyprávìní usiluje o maximální autentiènost použitím dokumentaristických postupù pøi snímání, zachováním reality natáèecích míst, využitím nehercù a dostateèným prostorem pro improvizaci ve všech složkách filmu a tím pronikání skuteèného života do struktur hraného pøíbìhu.





Výjimeèné je øešení zvukové složky, kde není mluvené slovo. Dùvodem je snaha o vyvolání identického pocitu diváka s hlavním hrdinou - neslyšícím èlovìkem. Celý film je vyprávìn ze subjektivního pohledu neslyšícího Františka. V neposlední øadì tu jsou i dùvody komunikaèní. Právì proto, že se jedná o pøíbìh, dotýkající se neschopnosti komunikace, autoøi by si pøáli, aby film samotný jazykové bariéry pøekonal. Zároveò by jej chtìli zpøístupnit lidem, jež jsou stejnì handicapováni, jako hlavní hrdina. To však neznamená, že se jedná o film nìmý. Hudba a zvuk v nìm hrají dùležitou emotivní roli.





Poslání filmu Minulost





Neobvyklý  filmový projekt „Minulost“ je výjimeèný pøedevším svým posláním. Jeho cílem je podpora konkrétní akce pomoci našim neslyšícím spoluobèanùm, která bude financována z distribuce zmínìného filmu. Výtìžek z distribuce bude vìnován na poøízení poèítaèové a komunikaèní sítì pro všechna støediska Svazu neslyšících a nedoslýchavých v celé naší republice. Tato sí� pøedstavuje pro neslyšící jeden z mála možných zpùsobù komunikace s okolním svìtem a tím i nedocenitelnou pomoc pøi øešení jejich nejvìtších problémù.





Aby tento filmový projekt mohl být zrealizován a byl tak naplnìn charitativní zámìr pomoci neslyšícím, zúèastnìní tvùrci a herci se vzdali svého nároku na honoráø, stejnì tak jako se vìtšina obchodních partnerù zúèastnìných na výrobì filmu vzdala svých nárokù na pronájmy natáèecích míst èi na úhrady poskytovaných služeb. 





Ivo Trajkov 


režisér, scenárista, producent 








Klaus Fuxjäger


kameraman





Vladimír Chrenovský


hudební skladatel, manažer a producent 





Hrají:





( Karel Zima, herec Divadla Drak v Hradci Králové jako neslyšící František 


( Madla Zimová, jeho žena, hereèka z Divadla Drak v Hradci Králové jako Líza, Františkova dívka


( Klára Melíšková, hereèka  Dejvického divadla jako Dívka, Františkova nová pøítelkynì


( Peter Georgiev, kanadský herec a spisovatel bulharského pùvodu jako Standa, Františkùv spoluvìzeò 


( Jaroslav Macháèek, neslyšící, naturšèik, jako Dìdek, Františkùv dávný pøítel


( Mikola Hejko, ukrajinský herec a režisér jako Sledovaè





( ve filmu se v epizodních rolích objevili (vedle velkého množství nehercù) také samotní neslyšící - František Pùlpán v roli dozorce ve vìznici, Martin Procházka a Antonín Peša v úlohách policistù a také Robert Holec s Alenou Bicencovou jako neslyšící





(  nìkteré epizodní role si zahráli i studenti èi èerství absolventi Soukromé herecké školy v Praze - Michli : napøíklad Alice Veldenová (nyní v angažmá v Horáckém divadle v Jihlavì), Gabriela Valcová, Jitka Švecová, Kateøina Køivánková nebo Ladislava Nìrgešová (Horácké divadlo Jihlava)





( mezi známìjší osobnosti, které se na filmu herecky podílely, patøí napøíklad zpìvaèka Vìra Bílá, publicista Stanislav Motl, herec Jakub Wehrenberg, Miroslav Táborský, hereèka Marie Tomášová - Krejèová, slovenská hereèka Petra Vanèíková - Kolevska,  režisér Jordi Niubó, producent Filip Sirotek, hudební skupina Utluètumùru apod. 








		((/Koprodukce s WCF Praha 


Plánovaná premiéra v kinech:  3.11.98 v Ostravì,  4.11.98  v Praze.





/Bližší informace Marta Svozilová, ÈT Ostrava, Pavlína Fechterová





