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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Grösslingová 32, Bratislava, Tel: 02/527 33213, fax: 02/52925533

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza nemecko-britský film
ĎALŠÍCH DESAŤ MINÚT II.

(Ten Minutes Older: The Cello)

Monopol: Artcam

Premiéra v SR: 9.10.2003

Rok výroby: 2002; Doporučená prístupnosť: MP 12

Formát: 101 minut, 1:1,66, čb+far, Dolby Digital, české titulky

Žáner: poviedkový; Kinodistribúcia: ASFK od 9. 10. 2003 do 31. 3. 2010 

Produkcia: Road Movies Filmproduktion 

Réžia: Bernardo Bertolucci (Histoire d'eau/Príbeh vody), Claire Denis (Vers Nancy/Do Nancy), Mike Figgis (About Time 2/O čase 2), Jean-Luc Godard (Dans le noir du temps/V černi času), Jiří Menzel (One Moment/Okamih), Michael Radford (Addicted to the Stars/Závislý na hviezdach), Volker Schlöndorff (The Enlightenment/Osvietenie), István Szabó (Ten Minutes After/Desať minút po)

Druhá časť paralelne nakrúcaného diptychu nám v podaní Bernarda Bertolucciho, Mike Figgisa, Jiřího Menzela, Istávna Szaboa, Michaela Radforda, Volkera Schl"ondroffa a Jeana-Luca Godarda  ponúka nejednoduchú deskripciu fenoménov, tvoriacich tie najviditeľnejšie siločiary ľudskej existencie. Je to predovšetkým plynúci čas. Prináša so sebou starnutie, ale aj ďalšie zmeny, najvýstižnejšie popísané v príspevkoch Jiřího Menzela a Bernarda Bertolucciho. Prvý zachytáva premeny v tvári herca Rudolfa Hrušínskeho na bohatom filmovom materiáli, podfarbenom jemne ovocným humorom v podobe jabĺk, padajúcich zo stromu. Bertolucci zvolil príznačný osud indického utečenca. Spolu s krajanmi sa nájdu kdesi v Taliansku. Po ceste sa od skupinky oddelí jeho brat s tým, že sa potrebuje napiť. Usadí sa pod strom a hrá na píšťalku. Náš hrdina, ktorý odbočil spolu s ním, sa vydá za vodou, ale cesta ho vedie inam. Po nejakom čase začuje volanie a vracia sa pod strom, kde nájde brata s píšťalkou. Relativita vnímania času je daná kultúrnymi rozdielmi a odlišným civilizačným rytmom. Sú to javy, nad ktorými budeme čoraz častejšie a čoraz viac rozjímať.

 Po línii emigrantov z tretieho sveta pokračuje i Claire Denisová. Absolvujeme s ňou rozhlasovú diskusiu na tému cudzincov. Vykladá ju na pozadí vlakového okienka akýsi nudný intelektuál. Život do jednotvárneho výkladu vnáša mĺkva energia mohutného černocha, stojaceho v chodbičke.

O márnosti a zbytočnosti sa zmieňuje István Szabó, sociálne ladeným popisom hádky dvoch manželov. Muž zrejme na infarkt umiera rovnako nezmyselne ako hmyz, idúci za silným svetlom, v poviedke Volkera Schlöndorffa.

V porovnaní s predchádzajúcim filmom (Ďalších desať minút I.) mu však chýba väčšia variabilita a šírka ako zemepisná, tak myšlienková, s najväčšou pravdepodobnosťou spôsobená úzkou sústredenosťou na európsku agendu videnia, cítenia, premýšľania.

(Viera Langerová in Sprievodca klubovým filmom, 2003)

