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ŽIVOT S HELENOU

(RAISING HELEN)

Režie: Garry Marshall

Scénář: Jack Amiel a Michael Begler

Námět: Patrick J. Clifton a Beth Rigazio

Producenti: Ashok Amritraj, David Hoberman

Vedoucí výroby: Mario Iscovich, Ellen H. Schwartz

Kamera: Charles Minsky

Hlavní výtvarník: Steven Jordan

Střih: Bruce Green, Tara Timpone

Kostýmy: Gary Jones

Hudba: John Debney

Hrají:

Kate Hudson (Helena Harris)

John Corbett (Pastor Dan Parker)

Joan Cusack (Jenny Portman)

Hayden Panettiere (Audrey Davis)

Spencer Breslin (Henry Davis)

Abigail Breslin (Sarah Davis)

Helen Mirren (Dominique)

Hudba:

"Stand Back" - (Joan Osborne), "If You Walk Away" - (Fefe Dobson), "Happy Birthday To You", "Whip It" - (Devo), "I Want To Know What Love Is", "Extraordinary" - (Liz Phair), "Ride" - (Chris Robinson, The New Earth Mud), "Whose Life Am I In" - (Kristyn Osborn of SheDaisy), "Chori Chori Gori Se"- (Udit Narayan & Abhijeet), "Linda Maniqua" - (Sidestepper), "Supershag" - (Project 2000), "Fashion" - (David Bowie), "Jingle Bells" - (Ed O´Neill, Harold Sylvester), "Never Be The Same"- (Ingram Hill), "Destiny" - (Zero 7), "Running On Empty" - (D4), "At The Zoo" - (Simon and Garfunkel), "Na Na Hey Hey Kiss Him Goodbye" - (Steam), "Happy Birthday To You" - (Alec Nemser), "Bet Ready For This" - (2 Unlimited), "Tribal Dance" - (2 Unlimited), "Sweetest Pain" - (Haylie Duff), "Get Loose" - (D4), "Feels Like Rain" - (John Hiatt), "Amazing" - (Josh Kelly), "Thinking Over" - (Dana Glover), "A Love Like This" - (Mark McGrath), "Sister Sunshine" - (Five For Fighting)
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OBSAH
Helena Harris (KATE HUDSON) si užívá života, o jakém vždycky snila: dny tráví na módních přehlídkách a noci v prestižních klubech, její kariéra v přední manhattanské modelingové agentuře je na vzestupu. Její bezstarostný životní styl však drasticky změní jediný telefonát a Helena se náhle ocitá ve zodpovědné roli opatrovnice dětí své sestry – patnáctileté Audrey (HAYDEN PANETTIERE), desetiletého Henryho (SPENCER BRESLIN) a pětileté Sarah (ABIGAIL BRESLIN). Nikdo nepochybuje o tom, že je Helena nejúžasnější tetou v New Yorku, ale jak moc toho ví hvězda večírků o výchově dětí? Brzy se ukáže, že být na tanečním parketu do 3 ráno a vypravit děti včas do školy není příliš funkční kombinace – což jí její starší sestra Jenna (JOAN CUSACK) dá ihned razantně najevo. Postupem času nalezne Helena vítanou pomoc tam, kde by ji nečekala – u Dana Parkera (JOHN CORBETT), mladého a pohledného pastora a zároveň ředitele školy, na kterou děti docházejí. Nyní si Helena musí vybrat mezi dvěma velkými láskami – svým starým životem a lidmi, které poznala v tom novém.

O FILMU

„Pozorovat Helenu, jak se snaží stát z děvčete, které nevynechá žádnou párty, zodpovědnou maminkou, je zároveň velmi úsměvné i dojemné – a to je přesně parketa Garryho Marshalla,“ říká představitelka hlavní role Kate Hudson. „Dokáže skvěle vystihnout ty momenty, které znáte ze života tak dobře, že se musíte smát. Je pro tento film vynikajícím režisérem.“

„Mám rád komedie s prvky dramatu a dramata s prvky komedie,“ říká Marshall. „Rád se pohybuji na té křehké hranici, s oblibou střídám humorné a vážné scény. Podle reakcí publika pak poznáte, jestli to udělali dobře: pozorujete, kde se smějí a kde pláčí, a pokud se vám podařilo film správně vybalancovat, budou z něj odcházet s dobrým pocitem.“

„Kate je pro tento film ta pravá hlavní představitelka a Garry je ten pravý režisér,“ říká producent David Hoberman, který s Marshallem spolupracuje již na čtvrtém filmu. „Kate je ten typ herečky, které držíte palce už od první scény filmu a Garry je ten nejlepší režisér, jaký mohl tento film točit – má úžasnou schopnost publikum rozplakat a zároveň rozesmát. Myslím, že je to dar.“

„Je extrémně talentovaný,“ říká producent Ashok Amritraj. „Dokáže vytěžit humor z každé lidské situace – umí najít způsob, jak scénu natočit, aby vypadala jako ze skutečného života. Tak málo režiséru dokáže pracovat s komediální i vážnou látkou, ale Garry dosahuje v obou těchto ohledech dokonalosti. Tento film je pro něj jako stvořený.“

„Je to vynikající scénář,“ říká Marshall. „Je to zábavný, dojemný a hlavně velice pozitivní pohled na rodinu. Ukazuje, co se může stát, když dojde v životě člověka k velké a nečekané změně, což není nijak neobvyklé.“

Režisér a producenti věděli, že do role hlavní hrdinky potřebují herečku, která by nejen dokázala zvládnout komediální i dramatické aspekty filmu, ale také se stát jeho silnou oporou. Tento talent nakonec objevili u Kate Hudson, která se představila jako komediální herečka ve filmu Jak ztratit kluka v 10 dnech a jako představitelka vážnější role ve filmu Na pokraji slávy (za tento film byla nominována na Oscara). „Tato role ukazuje její herecký rozsah,“ říká Marshall. „Dokázala, že je schopná být oporou filmu. Hraje v každé scéně, každý den. Na jejích bedrech toho ležela spousta a ona odvedla úžasnou práci.“

„Někteří lidé se vám vryjí do paměti už v dětském věku,“ vzpomíná Kate. „Garry je jedním z nich. Pamatuji si, že jsem mu sedávala na klíně, když s ním moji rodiče natáčeli film – nechával mě křičet ‚akce!‘ Když jsem zjistila, že chce nyní, o šestnáct let později, natáčet film se mnou, byla jsem nadšená.“

„Myslím, že jako příprava na tuto roli mi stačilo stavět na svém silném rodinném zázemí. Rodiče nám vždycky říkali, že humor lze najít ve všem a že je důležité umět si dělat legraci sám ze sebe. Člověku to může hodně pomoci při překonávání těžkých období,“ říká herečka.

„Helena je pro mě úplně novým druhem role – je to dívka, která na sebe musí vzít mnohem více zodpovědnosti,“ pokračuje Hudson. „Na její proměně, kterou musí ve filmu podstoupit, jsme si dali hodně záležet. Týká se to dokonce i jejích šatů – kdyby ve své nové roli mámy chodila na deseticentimetrových podpatcích, nikdo by tomu nevěřil.“

Do role Joan, starší sestry Heleny, filmaři obsadili Joan Cusack, se kterou Garry Marshall poprvé spolupracoval na filmu Nevěsta na útěku. „Joan má unikátní talent hrát mrzutou sestru – postavu, která dokáže uzemnit spoustu lidí, avšak takovým způsobem, který ji činí zábavnou a legrační, dokonce i milou. Není jednoduché roli takto vyvážit, ale nikdo to neumí lépe než právě Joan.“

Joan Cusack ráda využila příležitosti zahrát si roli ženy, která je natolik oddaná úloze matky. „Postava Jenny je mi zejména v tomto období mého života velice blízká. Jsem také matka a líbí se mi hrát rodičovskou roli i ve filmu. Ačkoliv není Jenny kdovíjak ‚cool‘, postupem času začne být člověku příjemná, protože se ukáže, že myslí všechno dobře. Tato role se zabývá důležitostí výchovy dětí, kterou považuji za nejdůležitější úlohu v mém životě. A myslím si, že Jenny to zvládá s láskou i humorem.“

Možnosti zahrát si ve filmu Garryho Marshalla rád využil i John Corbett, který nedávno obsadil jednu z hlavních rolí v rekordně úspěšném nezávislém snímku Moje tlustá řecká svatba a zahrál si i v seriálech Sex ve městě a Lucky. Populární herec se zhostil role pastora Dana.

„Chuck Minsky, který pracoval jako kameraman na seriálu Lucky i filmu Život s Helenou, mi ukázal scénář a navrhnul, že bych mohl hrát pastora Dana. Přečetl jsem si jej, zavolal jsem Garrymu, sešel se s ním a s Kate a bylo to,“ popisuje rychlou anabázi Corbett. „Téhle profesi se věnuji už přes 20 let a tentokrát to bylo poprvé, co jsem zvednul telefon a zavolal režisérovi, že bych si v tom filmu rád zahrál.“

„Rád pracuji s Kate,“ pokračuje herec. „Pozoruje všechno okolo sebe a dokáže toho využít. Stává se, že s ní někde sedíte a ona zničehonic řekne něco jako: ‚Všimni si támhle toho pána, co dělá s nohou…‘ Všímá si detailů, kterých by si většina z nás nevšimla ani za milion let. A pak je při hraní použije.“

Děti, které se znenadání ocitnou v Helenině péči, ztvárnila trojice talentovaných mladých herců. Audrey si zahrála 14letá Hayden Panettiere a rolí jejího bratra a sestry se zhostili skuteční sourozenci Spencer a Abigail Breslinovi.

„Toto je můj první film, ve které hraji náctiletou holku,“ říká Panettiere. „Dosud jsem byla obsazována spíše do rolí různých rozpustilých dětí – při natáčení jsem měla vlasy stažené dozadu, chodila jsem v nepříliš reprezentativním oblečení a neměla jsem žádný make-up. Jsem ráda, že tentokrát je to něco jiného, i když svou vlastní povahou mám stále trochu blíže k těm divoškám.“

Hayden byla příjemně překvapena schopnostmi jejích mladých hereckých kolegů. „Se Spencerem a Abigail se znám docela dlouho, všichni bydlíme v New Yorku. K hraní přistupují s neuvěřitelnou profesionalitou a jsou perfektně připravení – dokonce lépe než někteří dospělí herci, se kterými jsem pracovala.“

Spencer Breslin, známý především z rodinné komedie The Cat in the Hat, je bratrem své filmové i skutečné sestry Abigail, která si nedávno zahrála ve sci-fi Znamení. „Není to nic těžkého,“ říká Spencer, který se před kamerou poprvé objevil ve svých třech letech. „Právě naopak, je to moc fajn. Mnoho lidí nedostane šanci zahrát si ve filmu s vlastním sourozencem a navíc ještě sourozence hrát.“

„Spencer je to nejlegračnější dítě, jaké znám. Ať má říkat ve filmu jakoukoliv větu, vždycky ji dokáže obohatit humorným podtónem,“ říká režisér Marshall. „A co se týče Abigail – zapomeňte na to, že by byla dětskou herečkou. Znám dospělé herce, kteří mají problémy zahrát scény, které sestávají jen z jednoho dlouhého záběru, ale Abigail se to povede pokaždé. Oba jsou velmi profesionální.“

Všechny exteriéry filmu byly natočeny v New Yorku, díky čemuž bylo možné živě vykreslit svět, ve kterém se Helena pohybuje. „Bylo pro nás životně důležité natáčet film v New Yorku,“ říká producent David Hoberman. „Pro zachování integrity příběhu bylo velmi podstatné vizuálně znázornit přesun Heleny z Manhattanu do Queensu.“

„Z ulice v Queensu, kde je Helenin nový byt,  je vidět na Empire State Building, což je pro ni každodenní bolestná připomínka jejího předchozího života. Když jsme vytvořili model jejího bytu ve studiu, Garry se často zastavil v předsíni a pochvaloval si, jak moc mu připomíná jeho domov v Bronxu, kde vyrostl. To pro mě byla velká pocta,“ podotýká hlavní výtvarník Steven Jordan.

O TVŮRCÍCH

Novopečenou maminku KATE HUDSON (Helena) katapultovala do popředí zájmu role v komediálním hitu Jak ztratit kluka v 10 dnech, ve kterém si zahrála Matthewem McConaugheym. Za roli ve filmu Na pokraji slávy Camerona Crowe získala Zlatý glóbus a byla nominována na Oscara v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli a cenu BAFTA v kategorii nejlepší herečka. Debutovala ve filmu 200 cigaret s Benem Affleckem, Courtney Love a Christinou Ricci. Poté si zahrála ve komedii Morgana J. Freemana Voda na poušti a psychologickém dramatu Fáma. V roce 2000 si zahrála dceru Richarda Gere ve filmu Roberta Altmana Dr. T a jeho ženy a tentýž rok se objevila v komedii Vše o Adamovi. Na kontě má také filmy Čtyři pírka – zkouška cti, Rozvod po francouzsku a Alex a Emma. Jejím dalším filmem bude thriller Skeleton Key. Hudson stojí v čele firmy Cosmic Entertainment, která sestává z její vlastní společnosti Birdie Productions a produkčních společností Goldie Hawn, Kurta Russella a Olivera Hudsona.

JOHN CORBETT (pastor Dan Jenkins) zi zatím naposledy zahrál Iana Millera ve filmu Moje tlustá řecká svatba s Niou Vardalos, který se stal nejúspěšnějším nezávislým snímkem všech dob. Proslavila jej také role Aidana Shawa v seriálu HBO Sex ve městě, za níž byl v roce 2002 nominován na cenu Emmy. Mezi jeho další seriály patří Lucky a Northern Exposure. V roce 2001 si zahrál s Johnem Cusackem a Kate Beckinsale ve filmu Lásce na stopě.

JOAN CUSACK (Jenny) byla dvakrát nominována na Oscara za herecké výkony ve filmech Podnikavá dívka a Svatba naruby. Svou komediální všestrannost nedávno prokázala ve svém vlastním seriálu z produkce ABC What About Joan. Mezi další filmy, ve kterých hrála, patří Škola ro(c)ku, Miluj bližního svého, Cradle Will Rock, Nevěsta na útěku, Všechny moje lásky, Jdi za svým srdcem, Jasný terč, Od ucha k uchu, Vysíláme zprávy, Řekni cokoliv…, Manželství s mafií a Sixteen Candles. Brzy se objeví v nadcházejícím filmu The Last Shot. Debutovala v roce 1980 ve filmu Moje tělesná stráž.

HECTOR ELIZONDO (Mickey Massey) si zahrál ve všech filmech režiséra Garryho Marshalla včetně hitu Deník princezny, v jehož nadcházejícím druhém pokračování se znovu objeví v úloze Joea. Za roli hotelového manažera v Marshallově filmu Pretty Woman byl nominován na Zlatý glóbus a cenu American Comedy Award. Zahrál si také ve filmech Sex, pochoutky a romantika, Nevěsta na útěku, Entropy, Final Approach, Necessary Roughness, Taking Care of Business, Policajt z Beverly Hills 3, Frankie a Johnny, Vůbec nic společného, Lékařská akademie, Kluk z El Flaminga, Americký gigolo, Report to the Commissioner a The Taking of Pelham 1-2-3. Za roli Dr. Phillipa Waterse v seriálu Nemocnice Chicago Hope získal cenu Emmy a jeho televizní tvorba mu přinesla další čtyři tato ocenění. Elizondo má za sebou také úspěšnou divadelní kariéru.

DAME HELEN MIRREN (Dominique) byla nedávno nominována na Zlatý glóbus za roli ve filmu Calendar Girls. Dosud největšího úspěchu dosáhla s filmem Gosford Park, který jí přinesl Cenu newyorských filmových kritiků a nominace na Oscara, Zlatý glóbus a na cenu BAFTA. Za televizní film Posedlost Ayn Randové získala Emmy a Zlatý glóbus. Další Emmy, Zlatý glóbus a tentokrát i Cenu Britské akademie obdržela za herecký výkon v televizním dramatu Hlavní podezřelý. Mezi její další filmy patří Přísaha, Pomsta, Some Mother’s Son, Šílenství krále Jiřího (cena pro nejlepší herečku na Filmovém festivalu v Cannes, nominace na Oscara), Cal, Pobřeží moskytů, Dlouhý velký pátek, Excalibur, Podivná pohostinnost, Pascaliho ostrov a Kuchař, zloděj, jeho žena a její milenec. Minulý rok debutovala jako režisérka krátkým filmem Happy Birthday, který natočila v rámci cyklu Directed By televize Showtime. Mirren má za sebou také úspěšnou divadelní kariéru a v současné době hraje s Michaelem Cainem a Bobem Hoskinsem ve hře Last Orders.

Filmový, televizní a divadelní producent, režisér a scénárista GARRY MARSHALL (režie) v tomto roce natočil kromě filmu Život s Helenou také pokračování komediálního hitu Deník princezny 2, ve kterém si opět zahrají Julie Andrews a Anne Hathaway. V roce 1999 znovu spojil síly s hvězdami filmu Pretty Woman Julií Roberts a Richardem Gerem a natočil s nimi komedii Nevěsta na útěku. Romantický snímek Pretty Woman se stal komerčně nejúspěšnějším filmem roku 1990 a dodnes patří k filmům s největšími tržbami v historii studia Walt Disney. Jeho dalšími režijními počiny byly filmy Jiná láska, Frankie a Johnny, Beaches, Přes palubu, Vůbec nic společného, Kluk z El Flaminga, Exit to Eden a Božská lest. Marshall stojí za některými z nejúspěšnějších televizních sitcomů v americké historii. Patří mezi ně seriály Happy Days, Laverne & Shirley, The Odd Couple a Mork and Mindy. Celkem vytvořil 14 seriálů a byl vedoucím výroby u více než tisíce půlhodinových epizod. Jeho seriály a jejich představitelé získali sedm cen Emmy z celkových 16 nominací. Svou první Emmy Marshall získal společně se spoluscénáristou Jerrym Belsonem za pořad The Dick Van Dyke Show.

Marshall během své kariéry obdržel spoustu významných cen: v roce 1990 získal ocenění American Comedy Award za celoživotní přínos, o dva roky později cenu Publicists Guild Motion Picture Showmanship Award a v roce 1995 mu společnost Writer’s Guild of America udělila ocenění Valentine Davies Award za přínos zábavnímu průmyslu. 

Svou kariéru začal v roce 1961 jako scénárista pořadu The Tonight Show. Později se věnoval práci na pořadech The Lucy Show, The Dick Van Dyke Show, I Spy, Love American Style, Gomer Pyle, U.S.|M.C. a The Danny Thomas Show. S Lowellem Ganzem napsal divadelní hru Wrong Turn at Lungfish, kterou následně sám zrežíroval a nedávno byla vydána v knižní podobě nakladatelstvím Samuel French, Inc.

V roce 1995 vyšla v nakladatelství Adams Publishing jeho autobiografie Wake Me When It’s Funny, kterou napsal spolu se svou dcerou Lori. O dva roky později se svou dcerou Kathleen nechal postavit divadlo Falcon v kalifornském Burbanku.

Jedinou věc, kterou vědí PATRICK J. CLIFTON a BETH RIGAZIO (námět) jistě, je fakt, že se potkali v hotelu na Bourbon Street a po výměně několika úvodních urážek se stali rychle přáteli. Přestože je Život s Helenou jejich prvním společným realizovaným scénářem, dohromady se věnují filmové tvorbě už od chvíle, kdy napsali pro 20th Century Fox sci-fi komedii SpeciMAN. Na námět filmu Život s Helenou, který vznikl v okamžiku, kdy se Beth dozvěděla, že se v důsledku rodinné tragédie stane zákonným opatrovníkem jejích neteří a synovců, jsou velice hrdí. V současné době pracují na filmové adaptaci knihy Nancy Garden Annie On My Mind. Před začátkem své filmové kariéry Rigazio pracovala jako copywriter, číšnice a asistenka editora v nakladatelstvích Harper Collins a NY Press. Cliftonovým prvním scénářem byl Son-in-Law. Poté adaptoval pro televizní obrazovku pohádku Cínový vojáček Hanse Christiana Andersena. Film, který byl režijním debutem Jona Voighta, byl nominován na cenu A.C.E. Clifton byl původním povoláním žurnalista a jeho články se objevovaly v novinách a časopisech jako The New York Times, The Los Angeles Times, The Associated Press, Cosmopolitan a Glamour.

JACK AMIEL a MICHAEL BEGLER (scénář) spolupracovali na mnoha televizních sitcomech. V roce 2000 pronikli do světa celovečerních filmů několika nezávislými projekty, které nakonec vyústily v komedii Princ a já s Julií Stiles. V současné době pracují na několika projektech pro velká filmová studia.

CHARLES MINSKY (kamera) je velmi zkušený kameraman, který má na kontě spoustu reklam a televizních i celovečerních filmů. S Marshallem spolupracoval na filmech Pretty Woman a Božská lest, do jeho filmografie patří mimo jiné také snímky Tom Cats, Guinevere, Čekání na ozvěnu, Kazaam, Proměna Betty Lou a Dutch. V televizi se podílel na seriálech Lucky a Neuvěřitelné příběhy, filmu Past Tense a pilotních dílech k seriálům Keys, Lois & Clark, Capital News a China Beach.

