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OBSAH
V polovině 90. let minulého století nepřipomínal Dublin obyčejné město, ale spíše válečnou zónu, ve které svádělo několik mocných drogových kartelů krvavé boje o nadvládu nad trhem s narkotiky. Jejich největším a nejnebezpečnějším nepřítelem však nebyla policie, ale odvážná novinářka Veronica Guerin (CATE BLANCHETT), která na stránkách novin detailně odhalovala pozadí drogových praktik. Díky svému nezměrnému úsilí o rozkrytí zločinecké sítě se pro obyvatele Irska stala národní hrdinkou.

Tento silný a emocionální snímek, který je založen na skutečné události, nabízí jedinečný pohled do pozadí jednoho z důležitých aspektů irského konfliktu a zároveň je portrétem žurnalistky, která hledání pravdy obětovala vše.

O FILMU

„Životní příběh Veronicy Guerin není jen tak obyčejným příběhem. Nemá význam jen pro obyvatele Irska. Její příběh předkládá důvody, proč se lidé stávají žurnalisty,“ říká producent Jerry Bruckheimer. „Byla to žena, která se nenechala zastrašit ani těmi nejhoršími výhrůžkami a pokračovala dál ve své práci. Její odvaha a kuráž bezesporu změnila tvář celé země – bez ní by dnes bylo Irsko jiné.“

Veronica Guerin byla jednou z předních irských žurnalistek 90. let minulého století, která svými reportážemi upozorňovala na vzrůstající problém užívání heroinu v Dublinu. Díky její práci si lidé mohli udělat živý obrázek o nebezpečném obchodu s drogami a Guerin se stala zapřísáhlým nepřítelem podsvětí. Její působení vedlo až ke zpřísnění protidrogových zákonů v celém Irsku. „Rád vyprávím příběhy lidí, kteří změnili svět a stali se vzory pro další generace,“ říká Bruckheimer. „Pro mě je jedním z takových lidí právě Veronica Guerin. Patří k lidem, kteří změnili Irsko a pohled lidí na drogy a zločince. Je člověkem, kterého by měly znát i další generace.“

„Nemyslím si, že se sama Veronica považovala za nějak výjimečnou,“ říká její filmová představitelka Cate Blanchett. „Naopak, byla velmi skromná. To, co z ní dělalo tak výjimečného člověka, byla její lidskost. Ale lidé mají své chyby – a v tom je ta krása.“

„Je to příběh s celosvětovým významem,“ podotýká režisér filmu Joel Schumacher. „Válka proti drogám je téma, které se týká celého světa a každý příběh, v jehož středu stojí hrdina nebo hrdinka, je univerzální a nezávislý na období či místu, kde se odehrává. Příběh Veronicy Guerin je příběhem člověka, který neustoupil a dokázal něco, na co ostatní lidé nezapomenou.“

V titulní roli Veronicy Guerin se představí herečka Cate Blanchett, která byla nominována na Oscara za film Královna Alžběta. „Cate Blanchett byla naše jediná volba,“ říká Schumacher. „Je v  roli Veronicy tak brilantní, že ani nevím, jestli bych vůbec mohl tento film natočit, kdyby v něm odmítla hrát – neměl jsem na její místo žádného jiného kandidáta.“

V době, kdy dostala Blanchett nabídku ve filmu hrát, věděla o irské žurnalistce jen velmi málo. Jak ale sama říká, během příprav na roli objevila „složitou, vášnivou a výjimečnou lidskou bytost“. Před natáčením strávila měsíc v Dublinu, kde se stýkala s přáteli, spolupracovníky a příbuznými Veronicy. Kromě toho se zabývala studiem jejích reportáží, novinových článků a rádiových rozhovorů a pilovala dublinský přízvuk. Kousek po kousku se dostávala blíže a blíže k pochopení její motivace, odhodlání a odevzdanosti kauze.

Spolu s režisérem Schumacherem pak dle společné představy vytvořili jejich portrét Veronicy Guerin – silné, nekompromisní novinářky; ženy, který nebyla svatá, ale pouze zděšena tím, co se děje v jejím okolí, kde zločinci zaplavovali ulice heroinem a unikali trestům za vraždy. „Veronica byla silně pobouřena bezmocností justičního systému, který selhával i při usvědčování zločinců, jejichž vina byla naprosto zřejmá,“ říká Blanchett.

Po obsazení hlavní role se filmaři vydali do Irska, aby doplnili obsazení zdejšími herci. Film se natáčel přímo v Dublinu a většinu rolí zastali místní herci. „Bylo to velmi příjemné překvapení,“ říká Bruckheimer. „Je zde tolik vynikajících divadelních a filmových herců, kteří jsou v Americe úplně neznámí! Potkal jsem spoustu lidí, se kterými bych v budoucnu rád znovu pracoval.“

Během své kariéry Guerin neustále nebezpečně kličkovala mezi svou prací investigativní reportérky a rodinným životem. „Veronica má ve filmu velmi stabilní a milující rodinu, proto je v sázce velmi mnoho,“ říká Barry Barnes, který ve filmu hraje manžela Veronicy Grahama. „Veronica ví, jak moc riskuje, ale ani to ji nemůže zastavit.“

Guerin si ve filmu uvědomuje, že má zodpovědnost vůči svému manželovi, matce a synovi. Zároveň na ni ale čeká práce. „Graham ví, co se děje, a ví, jak je to nebezpečné. Uvědomuje si však, že Veronicu zkrátka nemůže zastavit,“ pokračuje Barnes. „Ví, že je posedlá svou prací a nenechá se zastavit vůbec ničím. Mohl jí dát ultimátum, ale myslím si, že by měl strach z její ztráty. Jedinou další možností bylo smířit se s tím, že půjde i nadále za svým cílem a při troše štěstí se bude snažit vyhnout největším nebezpečím.“

Barnese na roli Grahama přitahovala zejména jeho netradiční úloha v rodině. „Viděli jsme už stovky filmů, ve kterých se muž postará o ničemy a manželka sedí doma a umírá strachy, aby se mu něco nestalo. Publikum pak prožívá strach o jejího manžela spolu s ní. Nestává se ale často, že by byly tyto role obráceny – a právě o tom je tento film.“

Na život Veronicy Guerin měla silný vliv také její matka Bernardette, kterou ve filmu hraje oscarová herečka Brenda Fricker. Bernardette byla na svou odvážnou a nebojácnou dceru vždy hrdá, ale i tak jí stále připomínala, že někdy je odvážnější ustoupit. Po smrti Veronicy byla její matka vášnivým stoupencem kampaně organizace National Union of Journalists (Národní svaz novinářů), jejímž cílem bylo reformovat zákony týkající se křivých obvinění, pomluv a urážek na cti a tím novinářům otevřít cestu k jednání ve veřejném zájmu bez permanentního strachu před represivními zákony.

Hlavním kontaktem v podsvětí byl pro Guerin John Traynor. Muž, který byl oslněn laciným leskem své zločinecké profese a faktem, že je svým způsobem celebritou. Role Traynora, který byl jedním z důležitých koleček ve velkém stroji drogového bosse Johna Gilligana, se zhostil irský herec Ciaran Hinds. „Byla to hra o slávu,“ říká Hinds. „Nutkání pohybovat se ve středu pozornosti bylo neodmyslitelnou součástí Traynorova ega. Je to příznak jeho totální nezodpovědnosti – kdyby uvažoval systematicky, snažil by se stejně jako Gilligan být neviditelný.“

Traynor byl jedním z klíčových členů Gilliganova gangu. „Traynor nepůsobil pouze v jednom gangu. Měl na starosti praní špinavých peněz a byl zainteresován ve finančních operacích mezi gangy,“ říká Hinds. Traynor měl četné konflikty se zákonem – byl usvědčen mimo jiné z vloupání, podvodu, nedovoleného držení střelných zbraní a nakládání s kradeným zbožím. „Traynor byl v podobných věcech očividně velmi zručný a ostatní gangy jej potřebovaly. Občas se dostal do roztržky s Gilliganem – a to věděl, jak šílený Gilligan ve skutečnosti je.“ Ani to však nezlomilo jeho touhu detailně popisovat působení gangu Guerin, která poté jeho autentické historky odvyprávěla na stránkách nedělních novin.

John Gilligan byl ve všech ohledech dokonalým opakem Traynora. První konflikt se zákonem měl již ve svých 15 letech a postupem času vybudoval gang, složený z velmi schopných a brutálních kriminálníků, s jejichž pomocí se mu podařilo uskutečnit několik úspěšných drogových operací a přijít si na slušné peníze. Sám měl také násilnické sklony.

Gilligana děsila představa jakéhokoliv kontaktu s novináři a médii obecně. Na opakované žádosti o interview odpovídal Guerin zamítavě a Traynora několikrát varoval, aby se od novinářky držel dál. To poslední, co si Gilligan přál, bylo jeho jméno na první stránce novin.

Drogového bosse si ve filmu zahrál Gerard McSorley. Herec si nějakou dobu pohrával s myšlenkou, že by Gilligana navštívil ve vězení, ale nakonec se rozhodl svůj záměr neuskutečnit. Jak sám podotýká, ve filmu se nesnažil Gilligana fyzicky napodobovat, ale spíše věrně znázornit jeho povahu. „Říkal jsem si, že i kdybych nosil paruku a snažil se vypadat přesně jako John Gilligan, nebylo by to pro film nijak zvláště podstatné,“ říká MrSorley. „Mnohem větší smysl měla snaha pochopit Gilligana z psychologického hlediska a proniknout do prostředí, odkud pochází, což mi pomohlo pochopit jeho extrémní prchlivost. Navíc – nenatáčeli jsme dokument, ale film podle scénáře.“

Pro Joela Schumachera byl dalším důležitým „hercem“ samotný Dublin. „Nedokáži si představit, že bychom tento příběh natáčeli někde jinde než v Dublinu,“ říká. „Musíte navštívit skutečná místa a zkusit publiku poskytnout co nejvěrnější obraz toho, co se skutečně stalo.“

„Při natáčení se musíte snažit být vůči příběhu co nejpoctivější,“ říká Bruckheimer. „A jediný způsob, jak toho docílit, je použít ve filmu místa, kde se příběh odehrával i ve skutečnosti. Příběh Veronicy Guerin se odehrál v Dublinu, proto bylo toto město jediným místem, kde jsme jej mohli natočit. A nejen to – dokonce jsme jej natočili s herci a spolupracovníky, kteří všichni z Dublinu pocházejí. Jedinými výjimkami jsem byl spolu s Cate a Joelem já. Zbývající účastníci natáčení v Dublinu buď přímo žili nebo alespoň pracovali.“

O TVŮRCÍCH

CATE BLANCHETT (Veronica Guerin) je velmi úspěšná divadelní a filmová herečka. Mezi její filmové role patří Susan Macarthy ve válečném dramatu Bruceho Beresforda Cesta do ráje, Lizzie v komedii Lizzie je poklad, za kterou získala cenu Australského filmového institutu a společnosti Sydney Film Critics jako nejlepší herečka ve vedlejší roli, a Lucindy ve filmu Oscar a Lucinda, za kterou byla nominována na druhou cenu AFI, tentokrát jako nejlepší herečka v hlavní roli. V roce 1998 ztvárnila královnu Elizabeth I. v kritiky ceněném filmu Shekhara Kapura Elizabeth. Za tuto roli získala Zlatý glóbus, cenu BAFTA, ocenění od Chicagské a Londýnské Asociace filmových kritiků, cenu Britského Impéria a dále ceny od organizací On-line Film Critics a Variety Critics. Byla také nominována na ceny společností SAG a Academy of Motion Picture, Arts & Sciences. O rok později se spolu s Johnem Cusackem objevila ve filmu Mike Newella Bláznivá runway, romantické komedii Ideální manžel Olivera Parkera a dramatu Talentovaný pan Ripley Anthonyho Minghelly, který jí vynesl nominaci na cenu BAFTA. Zahrála si také ve filmu Sama Raimiho Téměř dokonalý zločin a dramatu Muž, který plakal režisérky Sally Potter, který měl premiéru na filmovém festivalu v Benátkách a Blanchett za něj získala cenu pro nejlepší herečku ve vedlejší roli od filmových kritiků z Florida Critics Circle. V roce 2001 si zahrála s Brucem Willisem a Billym Bobem Thorntonem ve filmu Barryho Levinsona Banditi, za který byla nominována na Zlatý glóbus a cenu SAG. Blanchett si také zahrála královnu elfů Galadriel v úspěšné trilogii Petera Jacksona Pán prstenů, přičemž za herecký výkon v prvním dílu získala stejně jako za filmy Banditi a Ostrovní zprávy cenu organizace National Board of Review jako nejlepší herečka ve vedlejší roli. V roce 2002 obsadila titulní roli Charlotte Grey ve stejnojmenném filmu Gilliana Armstronga podle knižní předlohy Sebastiana Faulkse. Zahrála si také s Kevinem Spaceym ve filmu Lasse Hallstroma Ostrovní zprávy a s Giovannim Ribisim ve filmu Toma Tykwera Nebe, který měl premiéru na Berlínském filmovém festivalu. Nedávno si spolu s Tommy Lee Jonesem zahrála pod režijní taktovkou Rona Howarda ve westernovém thrilleru Nezvěstné. Před nedávnem také dokončila práce na životopisném filmu o Howardu Hughesovi The Aviator (režie Martin Scorsese) a v současné době natáčí dobrodružnou fantasy komedii The Life Aquatic Wese Andersona.

GERALD McSORLEY (John Gilligan) účinkoval po více než 30 let na pódiu dublinského divadla. Poté, co svou působnost rozšířil i na významné světové scény, začal na počátku 90. let pracovat ve filmu a během následující dekády se setkal s tak významnými režiséry, jakými jsou například Jim Sheridan, Neil Jordan, Alan Parker, Atom Egoyan, Mel Gibson, Mike Newell, John Irvine, Karel Reisz nebo Joel Schumacher. Mezi filmy, ve kterých si zahrál, patří mimo jiné Ve jménu otce, Michael Collins, Andělin popel, Boxer, Bloody Sunday nebo Statečné srdce. V poslední době si zahrál také v televizním seriálu Fr. Ted.

CIARAN HINDS (John Traynor) začal svou hereckou kariéru na jevišti divadla v Glasgow a byl členem zdejšího hereckého osazenstva po mnoho let. Působil také v divadlech Lyric Theatre v Belfastu, Druid Theatre v Galway a divadlech Gate Theatre a Abbey Theatre v Dublinu. S divadelní společností Petera Brooka a hrou The Mahabharata se vydal na mezinárodní turné a pracoval také se soubory Royal Shakespeare Company, Royal Court či Royal National Theatre. Mezi jeho filmy patří Kuchař, zloděj, jeho žena a její milenec, December Bride, Šance pro lásku, Titanic Town, Oscar a Lucinda, Váha vody, Road to Perdition, Nejhorší obavy, Calendar Girls a The Statement. Zahrál si také v televizních filmech The Man Who Cried, Rukojmí, Prime Suspect 3, Persuasion, Jane Eyre a The Mayor of Casterbridge.

BRENDA FRICKER (Bernie Guerin) získala Oscara za svůj výkon ve filmu Jima Sheridana Moje levá noha. Kromě nej si zahrála hlavní roli také ve filmech Conspiracy of Silence, Innocence, War Bride, Resurrection Man, Painted Angels, Čas zabíjet, Swann, Andělé, Sám doma 2: Ztracen v New Yorku, Utz a Pastvina. Na kontě má také televizní filmy Torso: The Evelyn Dick Story, Zamilovaný anděl, Resurrection, Durango, Journey, Sama proti osudu, Casualty, No Tears, I Was A Rat a Mother Me Daughter. Za herecký výkon v televizním filmu Relative Strangers byla nedávno nominována na cenu IFTA.

BARRY BARNES (Graham Turley) vystudoval hereckou školu a má za sebou úspěšnou kariéru divadelního herce. Na televizní obrazovce a stříbrném plátně jsme jej mohli vidět ve filmech Moll Flandersová, The Hanging Gale, The Painted Lady, Vicious Circle, Rafinovaný zloděj, The Escapist a Spin the Bottle. Zahrál si také v seriálech The Ambassador a No Tears.

JOEL SCHUMACHER (režie) se nedávno dočkal příznivé reakce diváků i kritiky za svůj film Telefonní budka s Colinem Farrellem. V roce 2001 natočil komediální thriller Pražská spojka s Anthony Hopkinsem a Chrisem Rockem a o rok dříve představil Colina Farrella americkému publiku ve válečném dramatu Tábor tygrů. Ve filmu Bezva polda vytvořil nečekané přátele z konzervativního člena ochranky a transvestity v podání Philipa Seymora Hoffmana a Roberta De Niro a ve filmu 8 MM s Nicolasem Cage v hlavní roli prozkoumal svět ilegální pornografie. Kontroverzní téma zpracoval také v adaptaci novely Johna Grishama Čas zabíjet (1996) s Matthewem McConaugheym, Samuelem L. Jacksonem, Sandrou Bullock a Kevinem Spaceym. Schumacherovi však není cizí ani svět mainstreamových filmů: v roce 1995 natočil největší filmový hit roku Batman navždy, který vydělal více než 330 milionů dolarů. Podobného úspěchu dosáhl také se čtvrtým pokračováním této série, filmem Batman a Robin (1997) s Georgem Clooneym a Arnoldem Schwarzeneggerem. V roce 1994 adaptoval novelu Johna Grishama Nebezpečný klient. Film, ve kterém si zahráli Susan Sarandon a Tommy Lee Jones, slavil velký úspěch u diváků i filmové kritiky. Dalším kontroverzním snímkem se v roce 1995 stal Volný pád s Michaelem Douglasem v hlavní roli. Mezi Schumacherovy další filmy, ve kterých předvedl svou všestrannost a důraz na kvalitní herecké výkony a atmosféru, patří mimo jiné Eliášův oheň, Ztracení chlapci, Cousins, Hráči se smrtí nebo Zemřít mladý. Debutoval v roce 1974 televizním filmem The Virginia Hill Story, po kterém následoval další televizní snímek Amateur Night at the Dixie Bar and Grill. Jeho celovečerním debutem se v roce 1981 stal film Malá, menší, ještě menší, poté dle vlastního scénáře natočil snímky Taxikáři a Eliášův oheň.

Schumacher se narodil a vyrostl v New Yorku, kde studoval design. Svou filmovou kariéru začal jako hlavní výtvarník televizních reklam a poté pracoval jako autor kostýmů na filmech jako Spáč nebo Interiors Woodyho Allena, Konec Sheily Herberta Rosse nebo Blume In Love Paula Mazurskyho. Pak napsal scénáře k filmům Sparkle a Mycí linka.

CAROL DOYLE (námět a scénář) v roce 1997 napsala scénář k filmu Washingtonovo náměstí na motivy knihy Henryho Jamese.

MARY AGNES DONOGHUE (scénář) napsala a zrežírovala film Prázdniny v ráji s Melanií Griffith a Donem Johnsonem a je také autorkou scénářů k filmům Podvedená s Goldie Hawn a Síla lásky se Susan Sarandon a Richardem Dreyfussem. Kromě toho adaptovala pro stříbrné plátno novely Beaches a Bílý oleandr a napsala divadelní hru Me and Mamie O. V současné době pracuje na filmové adaptaci novely The House Next Door, kterou bude také režírovat.

BRENDAN GALVIN (kamera) natočil během posledních šesti let mnoho videoklipů a televizních reklam, zejména pak ve spolupráci s režiséry Tarsemem a Johnem Moore. Jeho prvním celovečerním filmem se stal v roce 2000 snímek Stevea Barona Rat, průlom v kariéře zaznamenal s režijním debutem Johna Moorea Za nepřátelskou linií. V současné době dokončuje práce na filmu The Thunderbirds a chystá se na natáčení snímku Flight Of The Phoenix, na kterém bude opět spolupracovat s režisérem Johnem Moorem.

NATHAN CROWLEY (hlavní výtvarník) pracoval jako jeden z výtvarníků scény na filmu Stevena Spielberga Hook. Později se jako výtvarník scény podílel také na filmu Francise Forda Coppoly Dracula, epizodě Emisar ze seriálu Star Trek: Hluboký vesmír 9, akčním sci-fi Útěk z L.A. Johna Carpentera a komedii Mystery Men. Pracoval také jako pomocný výtvarník na westernu Maverick a jako vedoucí výtvarník při části natáčení akčního thrilleru Tichý nepřítel. Do jeho filmografie spadají také filmy Nejlepší obchodníci, Za nepřátelskou linií, Insomnie, Dangerous Game, Trable s opicí, Statečné srdce, Nájemní vrazi, M:I-2 a seriál BBC The Ambassador.

DAVID GAMBLE (střih) byl nominován na Oscara za práci na filmu Zamilovaný Shakespeare, který mu přinesl také cenu BAFTA. Mezi další filmy a seriály, na kterých pracoval, patří Klikaři, My Son the Fanatic, Šest v tom, Vadí, nevadí, S dívkami je to jiné, Loved Up, No Man’s Land a Tales of the City.

