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OBSAH
Ve starém domě uprostřed Londýna vypráví malá Wendy Darling každou noc svým bratrům kouzelné pohádky o šermířských soubojích, úžasných dobrodružstvích a hrůzostrašném kapitánovi Hookovi. Děti se ale samy stanou hrdiny ještě daleko většího dobrodružství, když do jejich pokoje jedné noci vlétne Petr Pan a zavede je skrze rozzářenou noční oblohu až do kouzelné Země Nezemě. Wendy a její bratři si začínají spolu s Petrem Panem a Ztracenými chlapci užívat nový život, ve kterém neplatí žádná pravidla dospělých. Během dobrodružných střetů s nebezpečnými piráty, zákeřnými mořskými pannami, obrovským krokodýlem a hrůzným kapitánem Hookem poznávají, co v nich ve skutečnosti je. Konflikt Petra Pana a kapitána Hooka se mezitím blíží k rozhodujícímu souboji.

O FILMU

Představte si svět, jaký jste ještě nikdy neviděli. Svět, ve kterém je každý den novým dobrodružstvím, kde nikdy nevyrostete nebo nezestárnete. Takový je svět Petra Pana – řinčící meče, vratká paluba lodi Jolly Roger, vzrušení z létání… a kouzelná síla skrytého polibku.

Tento příběh o dobrodružství, objevování a snech se těší přízni publika po celém světě již od chvíle, kdy byl před 100 lety poprvé představen jako divadelní hra. Klasická kniha J. M. Barrieho o chlapci, který nikdy nevyrostl a dívce, jejíž rodina jí brání v tom, aby také navždy zůstala dítětem, získala v průběhu doby mnoho různých podob, avšak nikdy nebyla plně převedena na filmové plátno.

„Kniha je úžasná – velmi obsáhlá a plná skvělých postav a nádherných okamžiků. Máte pocit, že J. M. Barrie do ní vložil úplně všechno, co ho kdy napadlo,“ říká P. J. Hogan, který je režisérem i scénáristou nového filmového zpracování. „K tomuto filmu mě přitahoval zejména fakt, že nebyl dosud nikdy natočen. Ano, ve skutečnosti už film o Petru Panovi vznikl, ale nikdy nebyl zfilmován celý příběh. Byla zde spousta skvělých míst, která ještě na stříbrné plátno nikdo nepřevedl.“

Poté, co se stal Hogan režisérem filmu, zcela přepsal předchozí pracovní verzi scénáře Michaela Goldenberga (Kontakt). Jeho důvěrný vztah k literární předloze dal scénáři úplně nový rozměr. „Připadá mi, jako by měl P. J. celý scénář i knihu v nějakém duševním kapesním počítači, který může vždycky vytáhnout,“ říká Olivia Williams, která hraje paní Darlingovou. „Ve filmu snad není ani jedna fráze, která by zároveň nebyla v Barrieho knize. Připadá mi úžasné, jak přirozený a moderní film se podařilo natočit podle 100 let starého příběhu.“

Hoganova dokonalá znalost předlohy a scénáře se ukázala být velmi praktickou také během natáčení. Občas totiž došlo k situacím, kdy se scénu, která fungovala na papíře, nedařilo uspokojivým způsobem zfilmovat. „Když jsme narazili na scénu, kterou se nám nedařilo natočit, P. J. se pokaždé vrátil zpět ke knize,“ říká Jason Isaacs, který se během příprav na dvojroli kapitána Hooka a pana Darlinga také ponořil do Barrieho knih. „Kdyby dnes Barrie žil a měl k dispozici hollywoodské studio, natočil byl přesně takový film jako P. J.“

Roli tety Millicent ušil Hogan na tělo herečce Lynn Redgrave. „Teta Millicent v knižní předloze není, ale do příběhu dokonale zapadá. Je velmi romantická a zábavná.“

„Petr Pan není pouze pohádka o jednom dětském dobrodružství a hrátkách s vílami,“ zdůrazňuje producentka Lucy Fisher. „Přestože je kniha zcela přístupná dětem, má v sobě zároveň velkou hloubku a tajemno. To je podle mě důvodem, proč se jí podařilo udržet přízeň čtenářů i po tolika letech. Právě ty příběhy, ve kterých jsou lidé postaveni tváří v tvář strachu a procházejí hrůznými chvilkami, zůstávají v jejich myslích nejdéle.“

Podle producentky byla úloha Wendy vždycky přinejmenším natolik důležitá jako úloha Petra. „Hra se jmenuje Petr Pan, ale kniha má název Petr Pan a Wendy, protože to jsou ve skutečnosti dva příběhy,“ říká Fisher. „Petr je bezesporu hlavní hvězdou, ale je to právě Wendy, jejímž pohledem celý příběh sledujeme. Spolu s ní vylétáme oknem na noční oblohu a vracíme se zpět.“

Filmaři se shodli na tom, že pokud chtějí, aby měl jejich Petr Pan úspěch, musí Wendyiny výlety do kouzelné země zpracovat věrohodným způsobem. „Od samotného začátku bylo jedním z našich největších cílů vzbudit v publiku dojem, že je Země Nezemě skutečná, že se diváci vydávají do zhmotnělé podoby fantastického světa,“ říká producent Douglas Wick. „Věděli jsme, že se současnou technologií dokážeme ztvárnit tuto zvláštní realitu tak, jak to ještě donedávna nebylo možné.“

„Petr Pan je kluk, kterého nikdo neomezuje a plní se mu každé dětské přání. Může létat, svádět šermířské souboje, zabíjet piráty… jsou to sny, které mají všechny děti, a jemu se vždycky splní,“ říká mladý americký herec Jeremy Sumpter, který je vůbec prvním chlapcem, který kdy Petra Pana ve velkém snímku hrál.

„Petr Pan se často objevuje jako kreslený hrdina a v divadelních hrách je většinou obsazován herečkami,“ vysvětluje režisér Hogan. „V němé filmové verzi jej hrála žena a ve filmu Hook mu bylo 40 let. A nyní se do nejúžasnější role, která kdy byla pro dětského herce stvořena, konečně dostává také kluk. Jeremy je Petr Pan. Je divoký, sebejistý i legrační – a bylo těžké najít mladého herce, který by měl všechny tyto vlastnosti. Hledal jsem dvanáctiletého Errola Flynna, což bylo docela těžké, protože v tomto věku děti ještě často hledají své vlastní já a nemají příliš sebedůvěry. Hledali jsme dlouho. Ale když Jeremy vešel do dveří, věděl jsem, že jsme ho našli.“

Hogan dodržel zažitou tradici a obsadil do role zlotřilého kapitána Hooka i pana Darlinga stejného herce. „Hook je velmi nebezpečný muž. V ostatních adaptacích byl k smíchu, ale Barrie napsal knihu pro děti i dospělé, v jejímž středu stojí hrůzu nahánějící postava. Není žádným překvapením, že tato stvůra, která je ztělesněním těch nejhrůznějších věcí, s nimiž se člověk během svého dětství setká, vypadá podobně jako tatínek Wendy,“ říká Jason Isaacs, který ve filmu dvojroli ztvárnil.

Přestože oba vzbuzují strach, jsou také velmi bojácní. „Pan Darling je zcela ovládán tetou Millicent, která mu říká, co si o něm bude každý myslet a jak jej bude každý soudit,“ vysvětluje Isaacs. „Hook má strach z toho, že se mu nikdy nepodaří naplnit svůj osud. Měl by být vládcem Sedmi moří a vzbuzovat u svých mužů respekt. Ale tento malý chlapec se jej stále odmítá bát.“

Hledání mladé herečky pro roli Wendy se ukázalo být nejtěžším úkolem celého castingu. Z několika stovek dětských adeptek, které přišly na konkurzy ve Spojených státech, Velké Británii a Austrálii, filmaři nakonec vybrali Rachel Hurd-Wood – dívku z britského hrabství Surrey, která nikdy předtím nehrála žádnou filmovou, televizní ani divadelní roli.

Podle Isaacse, který si s Rachel zahrál ve spoustě scén, u ní byla absence hereckých zkušeností výhodou. „Neměla žádné hvězdné portfolio, za které by se mohla skrýt,“ říká herec. „Musela se do role dokonale vžít, jinak by to nedokázala. Právě proto je její výkon tak věrohodný.“

Rachel si během natáčení vyzkoušela spoustu věcí od šermování až po létání, o kterých do té doby ani nesnila. Ke své první herecké zkušenosti měla pouze jedinou výhradu: „Brečet není moc fajn. Nemůžete si ani povídat s přáteli, protože by vás rozptylovali, takže je to dost těžké a únavné. Celý jeden den jsem strávila brečením a druhý den jsem byla tak vysušená, že bych si klidně mohla zlomit ruku a nevytlačila bych ani slzu.“

„J. M. Barrie napsal Petra Pana v době, která je pro mě fascinující,“ říká režisér P. J. Hogan. „Když jsem si začal prohlížet výtvarné umění z tohoto období, velmi jsem si oblíbil jeho romantický styl, zvláště pak co se týče děl Johna Williama Waterhouse a Sira Edwarda Coley Burne-Jonese. Barvy jsou velmi jasné, z lidí jako by vyzařovalo světlo. Říkal jsem si: ‚Tohle jsou malby, na které se díval i J. M. Barrie, takové obrazy vídal na výstavách.‘“

„Když mluvím o tom, že film působí romanticky, nemyslím tím přesný význam tohoto slova,“ pokračuje Hogan. „Jde spíše o to, že všechno je velkolepé, barvy jsou jasnější a teplejší, všechno je velmi bohaté.“

Aby dokázal dát filmu vizuální tón, který si představoval, sestavil Hogan tým předních grafických umělců. Ještě předtím však položil základy vizuálního pojetí vypracováním knihy obrazů, kterými názorně vyjádřil své představy.

„P. J. má velmi konkrétní představu o tom, jak má být příběh odvyprávěn,“ vysvětluje producent Patrick McCormick. „Jeho referenční kniha se zabývala každým detailem příběhu – londýnskými uličkami, Zemí Nezemí, scénami v oblacích. Všechno, co je v tomto filmu, jsme vytvořili. Nikdy nenastal okamžik, kdy bychom si řekli ‚tohle bychom mohli natočit tam‘ nebo ‚postavit takovou scénu bude hračka.‘ Všechno bylo uměle vytvořeno, aby to dokonale zapadlo do konceptu a celkové nálady filmu.“

Původně filmaři zvažovali, že by snímek natočili ve skutečných exteriérech, tedy v džungli, na palubě lodi, na moři a v ulicích Londýna. Protože se ale značná část příběhu odehrávala v noci a herecké obsazení sestávalo převážně z dětí, jejichž pracovní rozvrh byl omezen striktními zákony na ochranu dětských práv, bylo od tohoto záměru upuštěno. Natáčení bylo nakonec zrealizováno ve studiu Warner Roadshow, které se nachází na Zlatém pobřeží v australském Queenslandu. Jedinou výjimkou byla scéna v londýnských uličkách, které filmaři postavili v exteriéru – zde musel nakonec hlavní štáb přece jen jedno noční natáčení uskutečnit.

Díky Hoganově pečlivé přípravě grafických podkladů se mohl jeho filmový tým pustit do práce bez zbytečného otálení. „Referenční knihu, která byla po dobu natáčení naší biblí, musel P. J. dávat dohromady nejméně rok,“ říká hlavní výtvarník Roger Ford. „Nechal se inspirovat malbami a ilustracemi z knih, které se shodovaly s jeho představami o tom, jak by měl film vypadat. Když nemáte po ruce podobný materiál, často docela dlouho trvá, než pochopíte režisérovu vizi. Nikdy předtím jsem nepracoval s režisérem, který by věnoval přípravě filmu takové úsilí ještě před sestavením štábu.“

„Petr Pan je snem každého výtvarníka,“ pokračuje Ford. „Je to několik filmů v jednom. Londýn v době vlády Edwarda VII, pirátská loď, tropická džungle, starověký hrad s draky, který stojí na vodě – každé z těchto prostředí by mohlo být základem samostatného filmu. Základní myšlenkou bylo začít na úrovni reality a poté neustále zveličovat přirozené věci, aby se dostaly na úroveň magie – najít největší extrémy, které se vyskytují v reálném světě, a posunout je ještě o kousek dál. Ve skutečném lese se nikdy nesetkáte s tak pestrou kombinací rostlin a obyvatelstva jako v tom našem. A nikdy nemáte jistotu, zda se to opravdu stalo nebo to byl pouhý sen.“

Během století, které uplynulo od premiéry Petra Pana na pódiu jednoho z londýnských divadel, došlo k tak výraznému technologickému pokroku, že některé ze současných možností by tehdy zněly jako pouhé sci-fi. Ani před dvaceti lety, kdy Lucy Fisher získala práva k Petru Panovi, by nemohl být natočen film, který by zobrazoval fantastické prvky příběhu tak působivým způsobem, jak si autoři této moderní adaptace představovali.

„Práce na podobném filmu je velmi náročná, protože trikové sekvence se neodehrávají ve zcela fantastické říši,“ říká Scott Farrar ze studia ILM, které si filmaři vybrali pro zpracování digitálních efektů. „Všechno v tomto filmu je založeno na skutečném světě, pouze je to větší, barevnější a více vzrušující. P. J. chtěl, aby byl tento film zpracován v ‚malířském‘ stylu, což jsme považovali za hlavní podnět. Od začátku jsem věděl, že má rád výrazné barvy.“

Farrar a jeho tým kouzelníků z ILM se do práce pustili se záměrem vytvořit svět, ve kterém by se zrcadlily neomezené schopnosti dětské fantazie. „Uvědomili jsme si, že děti si tyto fantastické obrazy budou pamatovat ještě dlouhou dobu, což pro nás bylo velmi motivující,“ říká Farrar.

Farrarovy odborné zkušenost byly velmi důležité u scén se Zvoněnkou. „Nejdříve jsem zastával názor, že Zvoněnka by měla být vzhledem ke komplikovaným scénám s létáním plně digitální postavou,“ vzpomíná Farrar. „I tak jsme ale potřebovali herečku, která by byla její reálnou předlohou.“

„Pak ale P. J. objevil Ludivine Sagnier, která byla naprosto skvělá. Umí pracovat s mimikou a vyjadřovat emoce jako herci v dobách němého filmu. Nakonec tedy Ludivine ve filmu skutečně hraje, zejména pak v detailních záběrech. Pokud ve scéně létá nebo provádí jiné náročné věci, je to její digitální dvojnice. Ve všech ostatních scénách jde ale o skutečnou Ludivine,“ dodává Farrar. V mnoha scénách je Zvoněnka také kombinací digitálního těla a skutečné hlavy herečky.
O TVŮRCÍCH

JASON ISAACS (kapitán Hook / pan Darling) si zatím naposledy zahrál padoucha Luciuse Malfoye v megahitu Harry Potter a tajemná komnata a Charlese Becka v romantické komedii Passionada, díky níž si získal mimořádnou oblibu u filmových kritiků. V poslední době si zahrál špiona ve filmu Tuxedo, kapitána Mikea Steele ve filmu Ridleyho Scotta Černý jestřáb sestřelen a majora Mellitze v dramatu Johna Woo Kód Navajo. Mezi jeho dalši filmy patří komedie Mikea Figgise Hotel a drama Zkurvená existence Stephena Norringtona. Jeho prvním výrazným hereckým úspěchem byla role ve filmu Patriot, za kterou byl nominován na Cenu londýnských filmových kritiků. Zahrál si také ve filmech Listopadová romance, Hranice lásky, Armageddon a Dračí srdce. Pod režijní taktovkou Paula Andersona si zahrál ve filmech Horizont události, Žoldák: Legie zkázy a Shopping. Krátce se objevil také v Andersonově posledním filmu Resident Evil. Isaacsovým celovečerním debutem byl film The Tall Guy s Jeffem Goldblumem a Emmou Thompson. Poté, co vystudoval prestižní londýnskou školu, obsadil roli v úspěšném britském seriálu Capital City, ve kterém hrál po dvě sezóny. Postupem času vystřídal spoustu různorodých rolí. V americké televizi se objevil v seriálu The Last Don 2 z produkce CBS. Isaacs má za sebou také úspěšnou divadelní kariéru. V současné době se připravuje na čtvrté pokračování ságy o čarodějnickém učni Harry Potter and the Goblet of Fire, ve kterém se znovu vrátí do role Malfoye.


Nyní čtrnáctiletý JEREMY SUMPTER (Petr Pan) začal budovat svou hereckou kariéru již v deseti letech. Dosud byl nejznámější jako mladý Adam Meiks v režijním debutu Billa Paxtona Lovec démonů. Za herecký výkon v tomto nezávislém thrilleru byl nominován na cenu Saturn. Sumpter získal ocenění Young Artist Award v kategorii nejlepší herecký výkon v televizním filmu nebo seriálu za roli v dramatu Dannyho Glovera Pouhý sen. Své surfařské dovednosti uplatnil ve filmu Válka surfařů. Zahrál si také epizodní role v televizních seriálech Pohotovost a Raising Dad.

Pro třináctiletou RACHEL HURD-WOOD (Wendy Darlingová) je role ve filmu Petr Pan profesionálním hereckým debutem. Do role Wendy byla obsazena po náročném castingu, během kterého filmaři procestovali tři kontinenty. Dosud si zahrála v několika školních divadelních představeních. Mezi její koníčky patří bruslení, umění a hudba. Díky lásce k delfínům se chce stát vodní bioložkou.


OLIVIA WILLIAMS (paní Darlingová) debutovala v roce 1997 ve filmu Postman – Posel budoucnosti s Kevinem Costnerem. Proslavila se zejména díky filmovému hitu Šestý smysl, ve kterém si zahrála spolu s Brucem Willisem a Haleym Joelem Osmentem. K jejím dalším filmům patří komedie Jak jsem balil učitelku, thriller Stíny mrtvých, britská romantické komedie Vášnivá salsa, sci-fi horor Hlubina, kriminální komedie Klikaři a drama Muž z Elysejských polí. Zatím naposledy si zahrála ve filmech Zabijte krále a The Heart of Me. Williams vystudovala angličtinu na univerzitě v Cambridge a dva roky studovala herectví na divadelní škole Old Vic v Bristolu.


Díky filmu Françoise Ozona Bazén dostalo mezinárodní publikum možnost seznámit se s největší vycházející francouzskou hvězdou LUDIVINE SAGNIER (Zvoněnka). Mladá blonďatá herečka jim učarovala natolik, že se film stal jedním z nejúspěšnějších loňských zahraničních filmů promítaných v USA. Dalšího úspěchu se dočkala na filmovém festivalu v Cannes, kde se Sagnier objevila kromě Bazénu také v titulní roli nového filmu Claude Millera La Petite Lili. S Ozonem dále spolupracovala na filmech Kapky deště na rozpálených kamenech a 8 žen, přičemž druhý ze zmíněných snímků jí vynesl Cenu Romy Schneider a nominaci na Césara. Se zbytkem hereckého obsazení filmu (mj. Catherine Deneuve, Isabelle Huppert, Emmanuelle Béart a Fanny Ardant) se podělila o Cenu Evropské filmové akademie a Stříbrného medvěda na Mezinárodním filmovém festivalu v Berlíně. K jejím dalším celovečerním filmům patří Děti století, Rembrandt, Jeu d’enfants, My Wife is an Actress, Petites Coupures a Toothache. Zahrála si také v několika krátkých filmech včetně Acide Animé, za který získala cenu pro nejlepší herečku na Festivalu krátkých filmů v Lutinu. V televizi si zahrála mimo jiné ve filmu Marie Marmaille a seriálu Napoleon. Má za sebou také několik divadelních rolí.

P. J. HOGAN (scénář a režie) prorazil s černou komedií Muriel se vdává, kterou zrežíroval podle vlastního scénáře. Film měl premiéru v roce 1994 na Filmovém festivalu v Cannes a získal 4 ceny Australského filmového institutu. Kromě toho byl nominován na cenu BAFTA, Zlatý glóbus a cenu WGA. Na tento úspěch navázal v roce 1997 komedií Svatba mého nejlepšího přítele s Julií Roberts, Cameron Diaz a Rupertem Everettem. Film, který natočil podle scénáře Rona Basse, slavil celosvětový úspěch a vydělal přes 126 milionů dolarů. V roce 2002 natočil také film Žít naplno, k němuž spolu s Jocelyn Moorhouse napsal scénář. Jeho snímek Getting Wet (scénář, režie, střih), kterým zakončil studia na Australské filmové a televizní škole, získal cenu pro nejlepší krátký film od
Australského filmového institutu.


MICHAEL GOLDENBERG (scénář) se podílel na scénáři filmu Kontakt a podle vlastního scénáře zrežíroval romantické drama Postel plná růží. V současné době píše scénář k filmové adaptaci dětské knihy Maurice Sendaka Where the Wild Things Are.

DONALD M. McALPINE (kamera) byl nominován na Oscara za práci na filmu Baze Luhrmanna Moulin Rouge. Kromě něj má na kontě také Luhrmannovo drama Romeo a Julie, filmy Jasné nebezpečí a Vysoká hra patriotů Phillipa Noyce a snímky Druhá nebo první, Dva v tom a Mrs. Doubtfire - táta v sukni Chrise Columbuse. Pracoval také na filmech Muž bez tváře, Na ostří nože, Rodičovství, Zítra na shledanou, Orphans, Moon Over Parador, Down and Out In Beverly Hills, Moskva na Hudsonu, The Tempest, Harry a syn, Šaman, Poldovi v patách, Stanley & Iris, Predátor, Stroj času a Kurs sebeovládání. Za filmy Krotitel Morant a Moje skvělá kariéra získal ceny Australského filmového institutu.

ROGER FORD (hlavní výtvarník) byl nominován na Oscara za práci na filmu Babe. V poslední době se podílel na filmech Phillipa Noyce Tichý Američan a Rabbit-Proof Fence a dramatu Russella Mulcahyho Swimming Upstream. S Mulcahym pracoval také na televizním projektu On the Beach. Mezi další filmy, na kterých se podílel jako hlavní výtvarník, patří Romero, The Year My Voice Broke, Flirtování a Sirény režiséra Johna Duigana, Děti revoluce Petera Duncana, Doing Time for Patsy Cline Chrise Kennedyho a Babe 2: Prasátko ve městě George Millera. Na několika filmech (mj. Babe, Rabbit-Proof Fence, Flirtování a The Year My Voice Broke) se navíc podílel také jako autor kostýmů. Za filmy Flirtování, Děti revoluce a On the Beach obdržel ceny Australského filmového institutu a na šest dalších byl nominován (v kategoriích kostýmy a hlavní výtvarník za film Rabbit-Proof Fence, v kategorii hlavní výtvarník za filmy Swimming Upstream a Doing Time for Patsy Cline a v kategorii kostýmy za filmy The Nostradamus Kid a Those Dear Departed). Ford začal budovat svou kariéru výtvarníka v 60. letech v televizi BBC. Na začátku 70. let se přestěhoval do Austrálie, kde začal pracovat pro televizi ABC jako výtvarník scény a kostýmů. Později se stal vedoucím oddělení designu. V současné době pracuje jako hlavní výtvarník na filmu The Lion, the Witch and the Wardrobe na motivy dětské knihy C. S. Lewise.

