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premiéra: 20. května 2004

Film o hledání lásky za každou cenu ...

Režie: Juraj Jakubisko   



Kamera: Ján Ďuriš

Scénář: Marcel Bystroň, Juraj Jakubisko   

Střih: Alois Fišárek, Juraj Jakubisko  

Producent: Deana Jakubisková-Horvathová

Zvuk: Jiří Klenka

Výtvarná koncepce: Juraj Jakubisko

Hudba: Andrej Turok, písně Richarda Krajča, Ready Kirken a dalších

V hlavních rolích:

Franco Nero, Richard Krajčo, Lucie Vondráčková, Jiří Langmajer, Mahulena Bočanová, 

Eva Elsnerová, Beata Greneche, Mira Nosek, Sandra Pogodová

Po orgasmu je člověk ve zvláštním rozpoložení. Směje se tomu, pro co by před chvílí vraždil, říká věci, o kterých by normálně nemluvil ...


Devět hlavních postav tuto situaci v našem filmu zažije mnohokrát, podle matematického výpočtu - čtyři muži x pět žen. Přesně dvacetkrát. Vzniká sled miniepizod, které se slévají do jednoho příběhu o lásce, intrikách a sexu. Film Post Coitum je především o vztazích, ze kterých se láska nevytratila, protože tam nikdy nebyla.


Celý propletenec vzniká díky intrice ambiciózní asistentky ředitele Sabriny (Eva Elsnerová), která cítí, že její biologické hodiny již bijí na poplach. Rozhodne se ulovit svého šéfa Zikmunda (Jiří Langmajer). Strhne tak lavinu událostí, která postupně smetává všechny aktéry příběhu. Počínaje bezelstnou Zikmundovou partnerkou Violou (Beata Greneche) a poživačným stárnoucím hipíkem, fotografem Bakchusem (Franco Nero), přes naivního Jarouška (Mira Nosek) a jeho manželku, barmanku Messalinu (Mahulena Bočanová), až po zmatenou pannu Kristýnu (Lucie Vondráčková), otrlou studentku medicíny, přivydělávající si prostitucí - Kleopatrou (Sandra Pogodová) a pak překvapivě i zdánlivě neprůstřelného bohéma, rockera Adama (Richard Krajčo). 


Devět rozdílných charakterů se svými potřebami a touhami rozpoutává na filmovém plátně hru, která se zpočátku jeví jako komická fraška, ale postupně z ní začíná mrazit v zádech. Divák je miluje i nenávidí zároveň, protože každý má šanci najít ve filmu moment, ve kterém pozná sám sebe.

Chcete mít lásku za každou cenu? Tak plaťte! Účet však bývá dosti překvapivý ...


Režisér Juraj Jakubisko se po dlouhé odmlce po filmu "Nejasná zpráva o konci světa" pustil do moderního kontroverzního příběhu, který zcela jistě zaujme diváky svou originalitou. Posledním filmem producentské společnosti Jakubisko Film je umělecky kvalitní a  divácky velmi úspěšná "Kytice".

Motto: Tvař se že seš  jinej

                                                                                          Žánr: mrazivá city komedie                                                                                         

Půjčovné 50%





L 04015

Doporučená přístupnost: od 15 let


Propagace: A1, B4, hangery,

Barevný, 100 min




rádio, TV 

ŠÚ kopie, Dolby Digital
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