Tisková zpráva:

Režisér Tomáš Vorel začíná natáčet celovečerní film Skřítek

Masová komedie
Po jednom z divácky nejúspěšnějších českých filmů posledních let Cesta z města (film vidělo v kinech 300.000 diváků!) a netradičním dokumentu Z města cesta (televizní premiéra bude 30. 11. na ČT1), přichází Tomáš Vorel se scénářem ke svému dalšímu celovečernímu snímku  Skřítek. Režisér se tak po letech vrací k žánru grotesky, kterou jsme v jeho pojetí  mohli vidět už ve filmu Pražská pětka v příběhu Výlet na Karlštejn z roku 1989. 

Film Skřítek se bude točit na podzim v Praze a také v Plzni.
Hlavní role v příběhu o vesnické rodince, která se přestěhuje za lepším do malého města, ztvárňují ne náhodou výrazné osobnosti se zkušenostmi pantomimy, pohybového divadla či kabaretu.  Otec v podání Bolka Polívky pracuje jako řezník v masokombinátu, matka - Eva Holubová -  je zaměstnána jako prodavačka v supermarketu. Jejich dceruška (Anička Marhoulová) má neustálé problémy se svým třídním profesorem  (Tomáš Hanák), synáček (Tomáš Vorel ml.) se učí po vzoru otce na řezníka, přestože je fyzicky slabý, navíc vegetarián, anarchista a taky kuřák marihuany, což se nelíbí jeho mistrové (Ivana Chýlková) ani policistům (Jan Kraus, Petr Čtvrtníček, Tomáš Vorel). Otec, který na výchovu nestačí, je váben mladou sličnou řeznicí (Barbara Munzarová) a matka, která se snaží sebevíc - navštěvuje kosmetické salóny, psychiatra (Ondřej Trojan), ale všechno marné, kuje pomstu. A aby toho nebylo málo, motá se tu ještě jakýsi skřítek, který vylezl ze smetiště v lese a vážné  situace obrací v absurditu a humor.

Skřítek je groteska, takže dialogy jsou nahrazeny citoslovci, ruchy jsou stylizované a co neřeknou zvuky, sdělí divoká i infantilní, ponurá i mysticky zádumčivá hudba (MIG 21). Celý příběh je pestrou kaskádou gagů, skečů a tragikomických situací. „Troufám si tvrdit, že ve filmu není chvíle, kdy by se divák nesmál, nebo neplakal,“ říká režisér Tomáš Vorel.

Natáčení: 24. září - 11. listopadu 2003 (posunuto do 25. listopadu)

Plánovaná premiéra: zima 2004, ale může se změnit 
Režie: Tomáš Vorel

Scénář: Tomáš Vorel
Kamera: Marek Jícha

Hudba: MIG 21

Produkce: Viktor Schwarcz

Architekt: Petr Pištěk

Kostýmy: Blanka Tesařová
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