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DVD vychází v dvoudiskové edici s četnými zajímavými bonusy!

DVD bonusy: 

Disk 1: 
· Skrytý bonus

· Trailer – je umístěný v hlavním menu

 

Disk 2 bonusy:

· Film o filmu

· Kouzla Skřítka

· Vorel lesní

· Nepoužité scény

· Klipy

· Fotogalerie

· Filmografie

· Upoutávky

· DVD - ROM

Příběh:

Vesnická rodinka, kterou známe z filmu Cesta z města se přestěhovala za lepším do malého města. Otec (Bolek Polívka) pracuje jako řezník v masokombinátě, matka (Eva Holubová) je zaměstnaná jako pokladní v supermarketu. Jejich dceruška (Anna Marhoulová) chodí na základní školu, ale technické předměty jí nejdou a nebaví, je nejhorší ze třídy a tak má neustálé problémy se svým třídním profesorem (Tomáš Hanák). Synáček (Tomáš Vorel jr.) zase studuje střední potravinářské učiliště, neboť otec z něho chce mít také řezníka. Avšak synáček je fyzicky slabý, navíc vegetarián, anarchista a kuřák marihuany, což je zdrojem věčných konfliktů s přísnou mistrovou (Ivana Chýlková), otcem i policisty (Jan Kraus, Petr Čtvrtníček, Tomáš Vorel). Otec na výchovu nestačí, zejména když je váben mladou sličnou řeznicí (Marika Procházková), ke které vzplane chtíčem nezřízeným. Ať se matka snaží sebevíc – navštěvuje kosmetické salony a psychiatry, manžel o ni zcela ztrácí zájem a nakonec se přestěhuje od rodiny k řeznici na ubytovnu. A tak matka kuje pomstu! A aby toho nebylo málo, motá se tu ještě jakýsi skřítek, který vylezl z lesa a veškeré vážné situace obrací v absurditu a humor.

Skřítek je groteska, takže dialogy jsou nahrazeny citoslovci, ruchy jsou stylizované a co neřeknou zvuky, sdělí divoká i infantilní, ponurá i mysticky zádumčivá hudba (MIG 21). Celý příběh je pestrou kaskádou gagů, skečů a tragikomických situací. „Troufám si tvrdit, že ve filmu není chvíle, kdy by se divák nesmál, nebo neplakal,“ říká režisér Tomáš Vorel.

Mimirozhovor s Tomášem Vorlem

Od premiéry filmu Skřítek uplynulo půl roku a diváci se stále ptají, kdo hrál postavu skřítka. Nejčastějším tipem bývá Petr Čtvrtníček. Nemáte už chuť toto tajemství vyzradit?

Z Petra Čtvrtníčka měl skřítek jen oči a uši a smysl pro humor. Jinak skřítek má původ zcela jinde. Prozradím, až zemřu. Navštivte můj pohřeb, tam se to dozvíte.

Žánr grotesky se v současné době ve filmové branži příliš nevyskytuje, ale diváci ho přijali velmi pozitivně, už dnes má Skřítek přes 110 000 diváků. Byl tento filmový počin jen ohlédnutím do minulosti nebo se mohou vaši příznivci těšit na grotesky Tomáše Vorla do budoucna?

Nazvali jsme Skřítka groteska, ale groteska to není. Je to nový žánr. Každým filmem se pokouším o nový žánr. A příští film bude také něco jiného.

Co zajímavého je k vidění v bonusech na DVD? Kolik disků DVD obsahuje?

Skřítek bude dvou diskový. První disk je film a skrytý bonus. Druhý disk je: „Film o filmu“ „Kouzla skřítka“ „Co nebylo ve filmu“ „Spoty“ „Klipy“ „Fotografie“ „Plagáty a návrhy“ „Scénář a příprava“ „Presskit“ a „Vorel Lesní – dokument ze života filmového režiséra“

Šušká se, že už máte hotový scénář k dalšímu filmu. Prozradíte něco víc?

Píšeme další verzi scénáře Graffiti. Bude to smutná komedie o studentech, učitelích a celém to nesmyslu, který se jmenuje škola.

Z per kritiků aneb o filmu napsali:

„Film, který navenek baví, smí totiž podprahově i kázat. A Skřítek baví opravdu příjemně, aniž k tomu potřebuje originálnější půdorys než běžnou českou rodinu, jakési současné Homolkovy proložené rebelií mládeže nového tisíciletí.“
Mirka Spáčilová, MF DNES
„Tomáš Vorel se Skřítkem vrátil do doby, kdy natáčel pro film Pražská pětka epizodu Výlet na Karlštejn. Možná šel ještě dál, někam k amatérským snímkům To můj Láďa nebo Kašpárek, které vznikly před tím, než začal studovat FAMU. Ne že by Skřítek působil amatérsky, ale má v sobě silného a nadšeného ducha tehdejších filmů a hlavně stejně groteskní pohled na svět.“
Darina Křivánková, Lidové noviny
„Moralita bez dialogů baví  Nadsázka, která ke grotesce s přirozenou samozřejmostí patří, brousí hrany tam, kde hrozí kazatelství, řeč zbavená slov prostřednictvím skřeků, vzdechů a heků skvěle doplňuje a ještě koření obrazem navozené situace. Ty by sice co do výmluvnosti a sdělnosti nejspíš stačily samy, ale "ozvučené" je to zábavnější: tahle "skřekovina" má totiž právě tolik nápaditosti a humoru, kolik jí dali jednotliví aktéři.“
Věra Míšková, Právo

Tiskový servis:

www.warnerbros.cz
Warner Bros

Denisa Paurová

denisa.paurova@warnerbros.com


tel: +420 296 580 305
www.skritekfilm.cz (fotografie, rozhovory, profily atd.)

Martina Reková

martina.rekova@4press.cz
tel. 731 573 993

Skřítek





Premiéra na DVD a VHS: 29. 9. 2005





Délka filmu a bonusů: 180 minut


Zvuk VHS: 2.0 Dolby Surround


Zvuk DVD: DTS, 5.1 a 2.0 


Titulky ani dabing nosiče neobsahují, 


film je bez dialogu.


Žánr:  celovečerní filmová groteska


Scénář/režie: Tomáš Vorel


Hrají: Bolek Polívka, Eva Holubová, Tomáš Vorel ml., Anička Marhoulová, Jiří Macháček, Marika Procházková, Milan Šteindler, Ivana Chýlková, Tomáš Hanák,   Petr Čtvrtníček a další














