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Kovboj Frank T. Hopkins (VIGGO MORTENSEN) byl kdysi žijící legendou, ale dny jeho slávy jsou dávno sečteny – se svým věrným koněm Hidalgem se stal vyděděncem ve vlastní zemi. Když je ale jako první Američan v historii pozván k účasti ve vyčerpávajícím, 3 000 mil dlouhém závodě napříč nelítostnou krajinou Arabské pouště, má znovu šanci dokázat, co v něm ve skutečnosti je. Závod, během kterého se pokusí o nemožné, se však stane nejen záležitostí hrdosti a cti, ale také bojem o přežití.

O FILMU

„Najít příběh, který by stál za zfilmování, je vždycky to nejdůležitější – a někdy je to neskutečně obtížné,” říká producent filmu Ohnivý oceán Casey Silver. „Ale s Johnem Fusco je to hračka. Tento příběh byl pro něj velmi důležitý a vycházel přímo z jeho nitra. Velmi oceňuji jeho talent a bylo pro mě ctí podílet se na filmu, který podle jeho příběhu vzniknul.”

„Zabýval jsem se zkoumáním historie klasických indiánských poníků a stále jsem narážel na to jméno – Hopkins. Byl to muž, který jezdil na slavném indiánském poníkovi jménem Hidalgo. Další pátrání po této nerozlučné dvojici mě postupně zavedlo až k onomu legendárnímu závodu přes Arabskou poušť,” říká Fusco.

Na scénáři k tomuto filmu Fusco pracoval celých 12 let. Čerpal nejen z mnoha různých historických pramenů, mezi které patřily i knihy tak významných historiků, jakými jsou například J. Frank Dobie nebo Dr. Ruy d’Andrade, ale také z příběhů, které sám vyslechl od starých Indiánů a farmářů z Wyomingu.

„Na závodě, o kterém film pojednává, je zajímavé, že vlastně ani nezáleží na tom, kdo nakonec zvítězí,” říká herec Viggo Mortensen, který ve filmu ztvárnil hlavní roli. „Podstatné je to, jak taková zkušenost ovlivní život člověka, který jí prošel.” 

Se scénářem se Silver obrátil na režiséra Joea Johnstona, který prokázal své výjimečné schopnosti ve filmech jako Říjnové nebe, Jurský park 3 nebo Jumanji.

„V době, kdy mě Casey požádal, abych si přečetl pracovní verzi scénáře k Ohnivému oceánu, jsem neměl v úmyslu točit další film,” říká Johnston. „Když jsem se ale dal do čtení, nemohl jsem přestat. Bylo to skoro jako číst nějaký knižní bestseller. Po dočtení poslední stránky jsem věděl, že zkrátka nemohu říci ne. Podobné příležitosti, jako je tato, člověka potkají jednou za život, pokud má štěstí. Věděl jsem, že akční scény a velkolepé pojetí příběhu tvoří ideální základ k natočení vizuálně strhujícího filmu, avšak to, co mě na scénáři zaujalo nejvíce, byl jednoduchý příběh o ztraceném člověku a jeho nejlepším příteli, který je shodou okolností kůň. Neuvěřitelně náročný, 3 000 mil dlouhý dostih je pro něj zkouškou ohněm a zároveň prostředkem ke znovunalezení sebe sama.”

„Aby příběh správně fungoval, museli jsme zaujmout publikum nejen samotným Frankem Hopkinsem, ale také jeho koněm a vzájemným vztahem, který je drží pohromadě,” pokračuje Johnston. „Byl jsem si vědom toho, že se pohybujeme na velmi tenkém ledě – museli jsme si dávat pozor, abychom koně ve filmu nijak nezlidšťovali, abychom z něj nedělali ‘superkoně’. Bylo by jistě jednoduché o trochu posunout uvěřitelnou hranici zvířecí inteligence, ale Hidalgo prostě není Trigger, Silver ani Lassie. Připadá mi, že je mnohem působivější nevybočovat z přirozených schopností těchto dvou postav, protože realita, kterou tímto způsobem navodíte, se vám nakonec vyplatí. Chtěli jsme, aby bral Frank Hidalga jako svého partnera, ale pouze takovým způsobem, jakým by s ním nakládal skutečný jezdec z 90. let 19. století. Není pochyb o tom, kdo je pán, ale jejich vztah je unikátním způsobem blízký a téměř lidský.”

Role Franka T. Hopkinse vyžadovala herce, který by dokázal ztvárnit širokou škálu citů a zároveň náročné atletické výkony. Johnston se Silverem oslovili zkušeného Vigga Mortensena, který má na kontě více než 30 filmů a v poslední době se proslavil jako Aragorn v trilogii Pán prstenů.

Mortensena na filmu zaujala povaha příběhu, který se podobá staré báji o Davidu a Goliáši. „Vše je proti Frankovi,” říká herec. „V porovnání s arabskými koni vypadá poník Hidalgo jako malý pes. Přestože je ale tento závod pro Franka vykoupením, není nejdůležitější, aby jej vyhrál – nejdůležitější je, že vůbec závodí.”

Mortensena zaujala také možnost zahrát si s legendou stříbrného plátna Omarem Sharifem, který ve filmu obsadil roli Sheikha Riyadha. „Některé scény jsme natáčeli na místech, kde Omar před 40 lety točil film Lawrence z Arábie. Má vynikající paměť a spoustu skvělých historek. Na každém místě, kde jsme natáčeli, se vytasil s nějakým zajímavým příběhem o tom, jaké to tehdy bylo. Je to skvělý herec.”

„Když jsme natáčeli Lawrence z Arábie, byli jsme zřejmě první štáb, který kdy filmoval v Ouarzazate (Maroko) – na místě, kde jsme nyní točili i velkou část Ohnivého oceánu,” říká Sharif. „Tehdy tady ještě nebyly žádné hotely, museli jsme si postavit stany a přespávat v nich. Teď je to ale oblast, kterou velmi ovlivnil filmový průmysl. Vypadá to tady skoro jako v Hollywoodu.”

„Nehrál jsem v žádném filmu od roku 1996, protože mi nebyly nabídnuty žádné role, které by mi připadaly zajímavé,” pokračuje Sharif. „Pak jsem ale v Paříži narazil na scénář k filmu Monsieur Ibrahim a rozhodnul jsem se, že se zase k herectví vrátím. Během práce na tomto snímku mi pak byla nabídnuta role v Ohnivém oceánu – jediná dobrá role ve filmu velkého studia, se kterou mě někdo v poslední době oslovil. Přestože jsem byl uprostřed natáčení Monsieur Ibrahim, nakonec jsem byl velmi rád, že se nám podařilo najít způsob, jak v mém pracovním rozpisu najít místo pro oba filmy.”

Role dcery Riyadha Jaziry se zhostila Zuleikha Robinson, pro kterou byl Ohnivý oceán první velkou hereckou příležitostí. „Jazira je velmi silná postava, která je svazována kulturou, v níž žije,” říká herečka. „Často zkouší hranice pochopení svého otce, takže jejich vztah je velice zajímavý.”

Neméně důležitý byl také výběr správného koně do role Hidalga. Ve filmu jej ztvárnilo celkem pět hřebců, přičemž jeden z nich – T.J. – byl považován za hlavního „představitele” a ostatní byli dle potřeby namalováni tak, aby vypadali stejně. „T.J. má skutečnou osobnost,” říká Mortensen. „Dokáže úžasné věci. Nacvičovali jsme některé scény a já jsem se často ptal sám sebe, jak to proboha vůbec chtějí natočit. Pak jsme ale začali natáčet a T.J. dělal přesně to, co měl… vypadalo to, že byl v každém záběru perfektní. Stávalo se to až příliš často na to, aby to byla jenom náhoda. Měli jsme velké štěstí, že jsme pracovali právě s ním.” Filmové přátelství mezi Frankem a Hidalgem nakonec získalo obdobu i ve skutečném světě – po skončení natáčení si Mortensen T.J.-e koupil a nyní jej chová ve své stáji.

I přesto, že si nedávno zajezdil na koni v trilogii Pán prstenů, potřeboval si Mortensen své jezdecké schopnosti procvičit. Za tímto účelem se filmaři obrátili na zkušeného trenéra Rexe Petersona, který ve filmovém průmyslu pracuje již 25 let a podílel se na filmech jako Zaříkávač koní, Nevěsta na útěku nebo Černý blesk. „Rex byl přísný, ale to rozhodně nebylo ke škodě. Je to opravdu výborný učitel… a perfekcionista,” říká Mortensen. „Koním se musíte umět přizpůsobit,” pokračuje herec. „Nejsou jako auta… nejsou to stroje. Jsou jako my a mají dobré a špatné dny. Někdy udělají něco neočekávaného a vy musíte být připraveni.”

Hledáním vhodného koně strávil Peterson přes tři měsíce. Poté, co podle přísných kritérií spolu s režisérem vybral z několika stovek mustangů T.J.-e, musel ještě najít Hidalgovy dvojníky a několik arabských koní, se kterými se utká ve velkém pouštním závodě. Další tři měsíce pak koně (a herce) připravoval na jejich role.

Kromě koní, kterých je ve filmu přibližně 800, se na plátně objevuje dalších 25 různých druhů zvířat, mezi které patří velbloudi, supi, sokoli, králíci, kozy, psi, osli, soumaři, leopardi nebo bizoni. Na zacházení se zvířaty každý den dohlížel pracovník společnosti American Humane Association.

Natáčení filmu probíhalo na několika různých místech, mezi které patřila například Montana, Maroko, Jižní Dakota nebo Kalifornie. Hlavní výtvarník Barry Robinson, který s Johnstonem spolupracoval již na filmu Říjnové nebe, byl téměř neustále na cestách, protože musel postavit scény na třech různých místech. „Práce na Ohnivém oceánu byla jako práce na třech nebo čtyřech různých filmech,” říká Robinson. „Největší péči jsem věnoval scéně z newyorského přístavu. Zatopili jsme jedno parkoviště v jižní Kalifornii a postavili loď v životní velikosti. Vytvářet kus New Yorku z 19. století bylo skutečně velmi zajímavé.”

V oblasti vizuálních efektů není režisér Joe Johnston žádným nováčkem. Natočil hned několik filmů, které byly na efekty velmi náročné (mj. Jurský park 3, Jumanji) a před začátkem své režijní kariéry získal Oscara za práci na vizuálních efektech k filmu Dobyvatelé ztracené archy. U Ohnivého oceánu byl však pevně rozhodnut přistoupit k použití vizuálních efektů pouze ve scénách, kde to bylo nezbytně nutné. Pro film původně plánoval pouze 70 záběrů s efekty, a přestože se jejich počet nakonec ztrojnásobil, i tak má Ohnivý oceán oproti ostatním akčním filmům stále přibližně jen polovinu efektů – v porovnání s filmy, které jsou na vizuálních záběrech založeny, dokonce méně než desetinu. Na těchto záběrech pak filmaři spolupracovali s Timem Alexanderem ze studia Industrial Light & Magic, který na filmu pracoval jako vedoucí vizuálních efektů.

„Během prvních setkání jsem Timovi vysvětlil, že nechci, aby lidi odcházeli z kina a vykládali si mezi sebou o tom, jak úžasné vizuální efekty právě viděli,” říká Johnston. „Tim ihned věděl, co tím myslím. Nejlepší vizuální efekty jsou ty, které nejsou vidět – ty, které se neznatelně prolínají s realitou.”

„Jsem hrdý na to, že z 215 trikových záběrů se jich běžnému člověku nepodaří poznat více než 20 – písečnou bouři, kobylky, leopardy – a ani ty nepůsobí jako pěst na oko,” říká Alexander. „Zbytek efektů byl vytvořen pomocí kompozicí a modrého pozadí. Pokud jsme zvládli svou práci dobře, ani nepoznáte, že jsme s těmi záběry nějak manipulovali.”

O TVŮRCÍCH

VIGGO MORTENSEN (Frank T. Hopkins) debutoval ve filmu Petera Weira Svědek a postupem času svou filmografii obohatil o více než 30 různých filmových rolí. Zájem kritiků vzbudil zejména díky hereckým výkonům ve filmech Potrét dámy Jane Campion, Vyvrhel Seanna Peanna, Carlitova cesta Briana DePalmy, G. I. Jane Ridleyho Scotta, Krvavý příliv Tonyho Scotta, Dokonalá vražda Andrewa Davise, La Pistola de mi Hermano Raye Loriga a Procházka po Měsíci Tonyho Goldwyna. V poslední době jej proslavila zejména role Aragorna v trilogii Pán prstenů. Mortensen se narodil v New Yorku a část svého dětství strávil na Manhattanu. Poté se svými rodiči hodně cestoval a žil postupně ve Venezuele, Argentině a Dánsku. Se studiem herectví začal v New Yorku a po rolích v několika inscenacích a filmech se přesunul do Los Angeles. Zde dosáhl svého prvního významnějšího úspěchu, když mu divadelní hra Bent přinesla ocenění Drama-logue Critic’s Award. Kromě herecké kariéry se Mortensen věnuje také poezii, fotografování a malířství. V současné době pracuje na čtvrté knize poezie a s výstavou svých fotografií a maleb navštívil galerie v New Yorku, Los Angeles, na Kubě, v Dánsku a na Novém Zélandu.
OMAR SHARIF (Sheikh Riyadh) je legendární hvězdou více než 60 filmových snímků, ve kterých si během své čtyřicetileté kariéry zahrál. Mezinárodní věhlas získal díky rolích ve dvou velkofilmech Davida Leana. Prvním z nich byl snímek Lawrence z Arábie, za který získal Zlatý glóbus a byl nominován na Oscara jako nejlepší herec ve vedlejší roli. Další Zlatý glóbus pak obdržel za herecký výkon v druhém z nich – filmu Doktor Živago, ve kterém ztvárnil titulní roli ruského básníka a doktora. Proslavila jej také role ve filmu Funny Girl, který se stal oscarovým debutem Barbry Streisand, a jeho pokračování Funny Lady. Na kontě má dále filmy The Fall of the Roman Empire, Marco Polo, Spatřit plavého koně, Žlutý rolls-royce, Genghis Khan, The Night of the Generals, Mayerling, McKenna’s Gold, The Appointment, Che, The Horsemen, Poslední údolí, Juggernaut, Datlové semínko, Ashanti, Sidney Sheldon’s Bloodline, Eso v rukávu, The Baltimore Bullet, Oh Heavenly Dog!, Dům splněných přání, Green Ice, Chanel Solitaire, Inchon, Přísně tajné!, The Rainbow Thief, Ice Paradise, Heaven Before I Die, Vikingové a televizní filmy Mrs. ’arris Goes to Paris a  Gulliverovy cesty. Za roli v jeho zatím posledním filmu Monsieur Ibrahim byl nominován na francouzského Césara. Sharif je jediným Egypťanem, který se stal mezinárodní filmovou hvězdou. První hereckou příležitost získal v roce 1953 v egyptském filmu The Blazing Sun, ve kterém si zahrál po boku tehdejší egyptské hvězdy Fateny Hamama. Film měl premiéru na Filmovém festivalu v Cannes a Sharif se setkal s velmi příznivým ohlasem kritiky. Do Cannes se vrátil o 4 roky později s filmem Goha. V několika následujících letech si zahrál ve 26 egyptských a dvou francouzských filmech a založil si vlastní produkční společnost ve městě Cairo. Jen krátce poté přišla zlomová role ve filmu Lawrence z Arábie, která zcela změnila jeho kariéru i život. Sharif má za sebou také několik divadelních rolí, televizní filmy The Far Pavillions, Vicious Circle, Peter the Great, Anastázie, S*H*E*, Lupič z povolání, Lion in the Desert, Vzpomínky na půlnoc a Rudý orel a seriál Kateřina Veliká.

Ohnivý oceán je prvním celovečerním filmem, ve kterém si ZULEIKHA ROBINSON (Jazira) zahrála jednu z hlavních rolí. Robinson se narodila v Londýně a dětství prožila v Thajsku. Ve svých 15 letech se začala zajímat o herectví a přestěhovala se do Los Angeles, kde následně vystudovala Americkou akademii dramatických umění. Na televizní obrazovce se představila v seriálu Chrise Cartera The Lone Gunmen. Se Stellanem Skarsgårdem, Saffronem Burrowsem, Salmou Hayek a Jeanne Tripplehorn si zahrála v netradičním filmu Mikea Figgise Timecode.

Rodilý pařížan a bývalý boxer SAID TAGHMAOUI (princ Bin al Reeh) si získal pozornost celosvětového publika díky filmu La Haine (Hate) z roku 1995, na jehož scénáři se podílel a ve kterém ztvárnil hlavní roli. Zahrál si mimo jiné také ve filmu Tři králové, ve kterém ztvárnil Iráčana, který mučí amerického vojáka, a dále ve filmech Hideous Kinky, The Good Thief a nadcházejicích Spartan a I Heart Huckabees.
LOUISE LOMBARD (Lady Anne Davenport) navštěvovala již od dětství taneční a herecké kurzy a ve svých 14 letech už hrála v televizních reklamách. Zahrála si také v televizním šotu Jona Amiela, který upozorňoval na nebezpečí šíření nemoci AIDS, a objevila se v seriálech Casualty, Bergerac (BBC), Capital City, A Black Velvet Grown, Perfect Scoundrels a Chancer (ITV). V té době přibyly do jejího hereckého portfolia také filmy Angels a Kdysi hodně dávno. Role ve známém seriálu z produkce BBC Salon Eliott, za kterou byla nominována na cenu Cable Ace, ji pak proslavila po celé Británii. Zatím naposledy si zahrála v televizních filmech Second Nature a War Stories. Na obrazovce se představila také ve filmech Bodyguards, Metropolis a Esther. Do její obsáhlé filmografie patří dále celovečerní filmy Gold in the Streets, Pojistka, Diggityho poklad, My Kingdom, Vykoupení a Tale of the Mummy. Zahrála si také v divadelní hře The Brothers Karamazov.
Celovečerním režijním debutem JOE JOHNSTONA (režie) se stal filmový hit Co je malý, to je hezký, který natočil v roce 1989. Kromě něj má na kontě také snímky Jurský park 3, The Rocketeer, Jumanji a Říjnové nebe, který získal Broadcast Film Critics Award v kategorii nejlepší rodinný film, cenu Humanitas a nominaci na ocenění za nejlepší scénář od organizace Writers Guild. Před začátkem své režijní kariéry byl Johnston úspěšným designérem filmových efektů, který spolupracoval se dvěma význačnými režiséry, jejichž filmy nejednou stanovily zcela nové standardy v oblasti vizuálních kouzel - Georgem Lucasem a Stevenem Spielbergem. Jeho prvním počinem byla televizní adaptace knižní klasiky H. G. Wellse Válka světů jménem Star Watch. Poté se stal členem týmu Lucasfilm Ltd./Industrial Light & Magic a pracoval jako designér a ilustrátor speciálních efektů na revolučním sci-fi filmu Hvězdné války. Mimořádný úspěch tohoto filmu Johnstonovi zajistil práci na dalších dvou pokračování filmu - Impérium vrací úder a Návrat Jediho -, na kterých se podílel jako hlavní výtvarník vizuálních efektů. Je mimo jiné autorem originálního designu postavy Yody a navrhl několik zbraní a létajících strojů. Se Spielbergem začal spolupracovat jako hlavní výtvarník vizuálních efektů na filmovém megahitu Dobyvatelé ztracené archy, za který získal spolu se zbytkem týmu Oscara v kategorii nejlepší vizuální efekty. Stejnou funkci zastal také u pokračování filmu jménem Indiana Jones a Chrám zkázy. U Spielbergova sci-fi dramatu *batteries not included byl pomocným režisérem. Navrhl také náročné letecké scény ve filmu Always. Před svým režijním debutem Co je malý, to je hezký pracoval jako hlavní výtvarník na televizních filmech The Ewok Adventure a Ewoks: The Battle for Endor, u kterého zastal také roli pomocného režiséra. Byl také koproducentem filmu Willow Rona Howarda a režíroval jednu epizodu televizního seriálu Mladý Indiana Jones.
JOHN FUSCO (scénář) je úspěšný scénárista a spisovatel, podle jehož předloh vzniklo již devět filmů. Mezi jeho rané scénáře patří hudební drama Crossroads nebo dvojice westernů Mladé pušky a Mladé pušky II. Pětiletý pobyt v indiánské rezervaci Pine Ridge vyústil ve scénář k filmu Bouřlivé srdce, který natočil Michael Apted. V roce 1989 byl přijat do kmene Oglata-Lakota. Jeho vášeň pro americký Západ, indiánskou kulturu a divoké koně se projevila ve scénáři k animovaného filmu Spirit: Stallion of the Cimarron, za který byl Fusco nominován na Oscara, a televizním seriálu DreamKeeper z produkce Hallmark/ABC. Minulý rok vyšla jeho první kniha Paradise Salvage, na které pracoval více než 12 let. Fusco je dvojnásobným držitelem ceny National Cowboy Museum’s Western Heritage Award a v současné době pracuje na své druhé knize.
SHELLY JOHNSON (kamera) vystudoval vysokou uměleckou školu designu v Pasadeně a u filmu začínal jako hlavní osvětlovač. Než dostal svou první celovečerní příležitost, film Nightflyers, pracoval na propagačních filmech a reklamách. S Joem Johnstonem pracoval už na filmu Jurský park 3. Kromě něj se v poslední době podílel také na filmu Poslední pevnost. Roli kameramana zastal již u více než 50 celovečerních (Jack’s Back, Maid to Order, Amanda and Keeper of the City) a televizních (Stephen King’s The Shining, The Fire Next Time, Čas zázraků, Durango, Saint Maybe) filmů. Dvakrát byl nominová na cenu ASC, a to za televizní filmy The Jessica McClure Story (1989) a Louisa May Alcott’s Inheritance (1997).
