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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza dánsky film
STARÉ, NOVÉ, POŽIČANÉ A MODRÉ

(Se til venstre, der er en Svensker)

Romantická tragikomédia s príchuťou muzikálu o nevšedných radostiach i starostiach jednej dánskej nevesty.

Monopol: Artcam

Premiéra v SR: 

Rok výroby: 2003

Doporučená prístupnosť: MP 12

Formát: far., české titulky, 92 min.

Žáner: tragikomédia
Kinodistribúcia: ASFK od  9.2.2004 do 1.10.2010

Produkcia: Nimbus Film / Danish Film Institute / DR TV Danish Broadcasting Corp.

Réžia: Natasha Arthy, Scenár: Kim Fupz Aakeson, Kamera: Rasmus Videbæk, Hudba: Kaare Bjerkø, Strih: Kasper Leick

Hrajú: Siddse Babett Knudsen (Katrine), Björn Kjellman (Thomsen), Søren Byder (Jonas), Lene Maria Christensen (Katja), Kaare Bjerkø (spevák), Lotte Andersen (Mette),  Louise Mieritz (Ulla), Vigga Bro (“svokra”), Martin Buch (Jesper), Ida Dwinger (policajtka), Kristian Halken (kňaz), Simone Madsen (striptérka)

Ďalší z filmov s certifikátom manifestu Dogma 95, ktorého názov je odvodený z tradície, že každá nevesta má mať niečo staré, niečo nové, niečo požičané a niečo modré. Tou nevestou je Katrine. Sobáš je o tri dni a ona o ňom ešte stále nedokázala povedať svojej sestre Mette. Tá je totiž odvtedy ako ju pred dvomi rokmi opustil Thomsen umiestnená na psychiatrickej klinike. A práve Thomsen dva dni pred svadbou nečakane zazvoní pri dverách nevesty. Pre Katrine tak začínajú dva najzvláštnejšie dni jej života.

Björn Kjellman získal na 38. MFF Karlovy Vary 2003 Cenu za najlepší mužský herecký výkon.

Poznámka: originálny názov filmu tvorí dánske príslovie: „Nepozeraj sa doľava, narazíš tam na Švéda.“

O FILME

Podle důvěrných informací ze zdrojů blízkých letošní karlovarské porotě se porotci nejsnáze dohodli na ceně za nejlepší mužský herecký výkon. Rozevlátě svérázný a nekonečne smutný Švéd Thomsen v podání Björna Kjellmana ale není zdaleka jedinou předností tohoto dánského snímku natočeného podle pravidel Manifestu Dogma ‘95 (Rodinná oslava, Mifune, Idioti, Italština pro začátečníky a další). Tou hlavní devízou je především příběh, který s fascinující lehkostí a přesvědčivostí rozevírá nůžky mezi komediální a dramatickou rovinou vyprávění, aniž by tím jakkoliv otupoval jejich ostří. Navíc režisérka Natasha Arthyová vyprávění dochucuje originálními muzikálovými prvky, jimiž vtipne obchází jedno z přísných pravidel Manifestu zakazující používat ve filmu hudbu, pokud není přímým aktérem děje. Lidé z masa a kostí, které jako byste znali odjakživa, tu tak autenticky prožívají své malé romantické komedie, drobné muzikálové úniky i velká melodramatická zkřehnutí a divákovi je s nenucenou lehkostí servírován velký příběh o malých lžích, jež nám brání být štastnými mnohem spíš než rány osudu.

Jaroslav Sedláček: Starý, nový, půjčený a modrý (Cinema)

V distribučce Artcam, která Starý, nový, půjčený a modrý pro naše kina zakoupila, tomuhle dánskému filmu říkají familiérně ONBAB - podle počátečních písmen anglického titulu.  (…)  Režisérce Natashe Arthyové je kolem třiceti stejně jako jejím postavám, díky čemuž jim vidí až do žaludku a nic jim neodpustí. Ano, ONBAB lze považovat za generační film, ale takový, který netrpí sebeadorací typu "jsme sví, berte nás nebo nechte být". Natasha Arthyová zkrátka říká, že všechno je odsud posud a něco za něco a že to platí pro každého. Ne náhodou je z jejích postav jediná příčetná (to jest, že si přičítá důsledky svých činů) "bláznivá" Mette. Název odkazuje k věcem, které by nevěsta údajně měla mít na svatbě u sebe. Katrine se s touhle tradicí vyrovná svérázně - stejně jako Natasha Arthyová s pravidly dosluhujícího filmařského "slibu čistoty" Dogma 95. Na hravosti, s jakou s nimi zachází, je poznat, že točila fantaskní filmy pro děti. Zároveň umí být civilní - to se hodí při scénách z ulic Kodaně - a nenásilně výchovná. Když vás totiž ONBAB nabádá k odpovědnosti, nemáte jí to za zlé.

Vojtěch Rynda: Starý, nový, půjčený a modrý (Reflex, 8. 10. 2003)

Natasha Arthy (* 23.5. 1969, Gentofte, Kodaň, Dánsko) – študovala filmovú vedu na univerzite v anglickom Bristole a duchovné vedy na univerzite v dánskom Roskilde. Začínala ako moderátorka v rozhlase, od roku 1991 produkovala a režírovala krátke filmy, videoklipy a detské filmy pre dánsku televíziu.

Filmy – 1993: Fortælle frikaedelle (Hovoriaca fašírka) -  TV seriál

1994: Container Conrad (Kondrád v kontajneri) – TV seriál

1995: Forunderlige Frede (Čudesný Frede) – TV animovaný seriál

1996: Y’s fantom farmor (Prízračná babička) – TV seriál

1997: Fanny farveløs (Bezfarebná Fanny) - KF

1997: Dregen de kaldte Kylling (Chlapec, ktorého volali Kura) – TV seriál

1998: Økoman (Ekočlovek) - KF

2000: Mirakel (Zázrak)

2003: Staré, nové, požičané a modré (Se til venstre, der er en Svensker)

