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VELKÁ VODA

„Žádný člověk není ostrov, sám o sobě celistvý...“

 John Donne

ČR/ Makedonie/Německo/USA - 2004

Na hranici mezi životem a smrtí se nevyhnutelně setkáš se svým svědomím.


Variabilní symbol: 

F 0509321


U vedení do kin:


21. 4. 2005




Monopol:  

FALCON a.s., do 30. 6. 2006


ŠUP (1:2,35), 93 min, Dolby Digital 5.1


Přístupnost: 

mládeži do 12 let nevhodný



Žánr:
drama


Producenti:
Ivo Trajkov, Vladimír Chrenovský (THE WORLD CIRCLE FOUNDATION), Robert Jazadžiski, 




Suki Medenčevič a Mile Arsovski



Režie:
Ivo Trajkov



Scénář:

Vladimir Blaževski, Ivo Trajkov, Aleksandar Kolevski



Kamera:
Suki Medenčevič


Hudba:
Kiril Džajkovski



Design zvuku:
Vladimír Chrenovský a Petr Pénzes-Gyurický


Střih:
Atanas Georgiev

                
Hrají: 

Sašo Kekenovski, Maja Stankovska, Mitko Apostolovski, Verica Nedeska, Risto Gogovski, Nikolina Kujača, Meto Jovanovski a další


Významný politik, Lem Nikodinoski, se ocitá na hranici mezi životem a smrtí. Odtud musí překonat Velkou vodu, aby opět vstoupil do světa svého dětství a postavil se tak svému svědomí…


Právě skončila II. světová válka. Lem, stejně jako mnoho dalších válečných sirotků, je chycen a dopraven do dětského sirotčince. Sirotčinec ve skutečnosti není nic jiného než ideologický pracovní a převýchovný tábor, zřízený Komunistickou stranou pro děti „padlých nepřátel“. Řád a disciplína jsou tu na prvním místě, ale i tento žalář má svá tajemství... 

Do tábora přijíždí záhadně vyhlížející chlapec – Isak. Od samého začátku je všem jasné, že je jiný než ostatní. Je první, kdo má odvahu vzdorovat autoritě a klidně snášet drastické důsledky svých činů.


Lem zcela propadá kouzlu, které Isaka obklopuje a cítí, že tento chlapec by pro něj mohl představovat vysvobození. Uzavře s Isakem pokrevní bratrství a přimkne se k němu jako ke své poslední naději. Od té chvíle  už v sirotčinci nebude nic jako dřív. 

Dokud nepřijde zrada…


Věčný a neřešitelný konflikt ideologie a víry, ale i mezi protipóly obecně, je vetkán do všech významových rovin filmu – jak do obsahu vyprávěného příběhu, tak i do jeho formálního ztvárnění. Přátelské pouto dvou hlavních hrdinů je jediným kladem, který jim uprostřed marasmu sirotčince nemůže nikdo vzít. Je jedinou jistotou jejich přežití, chráněnou magií, snad i samotným bohem. Ohrozit ji mohou jen oni sami...


„…Obsahující elementy dramatu a surreálna, tento výborně zahraný, překrásně natočený a skvěle zrežírovaný film, střídavě ukazuje krutost a krásu, bezútěšnost a absurdní humor...(..). Film o málo slovech, ale mnoha citech...“

(Jean Openheimer, Screen International, USA)
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