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O FILMU:

Režiséři Pavel Göbl a Roman Švejda natočili nový celovečerní film "Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí". Scénář napsali podle úspěšné divadelní hry "Ještě žiju s věšákem, čepicí a plácačkou"  společně s jejím autorem René Levínským, který ji původně napsal pod pseudonymem Samuel Königgratz pro jeho domovský a velmi populární soubor "Nejhodnější medvídci" z Hradce Králové.

"Film „Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí“ je současná, přiměřeně suchá, lehce absurdní filmová tragikomedie o středně velkém českém nádraží v létě," říká producent filmu Jiří Konečný. 
Postavami filmu jsou nádražáci, kteří řeší, nebo se spíš snaží, ve velmi humorné nadsázce, řešit své malé "vzájemnosti" na pozadí mizejícího genia loci místa, do něhož byli zasazeni. 

"Film se snaží zobrazit skutečné lidi, ne z prstu vycucané, papírem šustící dramatické postavy,"
říká režisér Pavel Göbl. Před kamerou se vedle známého Jaroslava Duška objeví herci Igor Chmela, Roman Slovák, Slovenka Petra Beoková a Polák Riszard Doliński a skvělí neherci Jiří Vymětal a Slovák Jozef Polievka.

natáčení: 26. dubna – 19. června 2005
formát: 35mm barevný film – 1:1,90 
premiéra:  5. ledna 2006
distributor: Bontonfilm
www.placacka.cz 
K divadelní hře:

Scénář filmu je napsán podle úspěšné divadelní hry Reného Levínského „Ještě žiju, s věšákem, čepicí a plácačkou“ (hru napsal pod pseudonymem Samuel Königgratz), určenou původně pro jeho domovský a velmi populární soubor „Nejhodnější medvídci“ z Hradce Králové. Spolu s nimi a divadlem „Na tahu“ ji nastudoval režisér Andrej Krob. Z ocenění, které získala, stojí rozhodně za zmínku nominace na cenu Alfreda Radoka za nejlepší současnou divadelní inscenaci. 

Poté inscenaci uvedla i pražské Divadlo v Dlouhé, Městské divadlo v Karlových Varech, Zlínské divadlo a další. Inscenace se dočkaly velmi kladné odezvy u diváků i odborné kritiky.

Živé, zdánlivě neučesané a všední dialogy plné nečekaných odkazů na filosofii, či přírodní vědy, nebo ona neustálá přítomnost místa obdařeného „duchem“, činí z této hry doopravdy vděčný materiál pro film. Jednoduše proto, že film, filmový obraz nám může všechno ukázat, předvést, „zahrát“ mnohem sugestivněji než původní médium - divadlo. A o fotogeničnosti nádraží a nádražáků  není třeba pochybovat. Existuje slavná tradice českých a slovenských filmů z prostředí nádraží a železnic. Už dlouho se však tomto světu nikdo nevěnoval. 

SYNOPSE

Nástin děje a postav filmu:
Film popisuje jeden týden na středně velkém českém nádraží. Jeho postavami jsou nádražáci, kteří řeší, nebo se spíš snaží, ve velmi humorné nadsázce, řešit své malé „vzájemnosti“ na pozadí mizejícího genia loci místa, do něhož byli zasazeni. Film se snaží zobrazit skutečné lidi, ne z prstu vycucané, papírem šustící dramatické postavy.

Přednosta stanice Antonín Jánský (42) se každý den ráno, cestou do práce, potkává ve vlaku s výpravčím Petrem Dvořákem (40).

Dnes ti dva, mimo jiné, probírají nedávné úmrtí posunovače Franty Bláhy (41) Ten se „sestřelil“ na své vlastní rozlučce, když zapíjel mládeneckou svobodu.  Měl si brát uklízečku Gábinu Kleinovou (36).
Výpravčí Petr Dvořák se tam kvůli úplné pitomosti serval s Evženem Dekou (49), kontrolorem dopravy.  Deka je neoblíbený člověk, jehož pracovní náplní je dohlížet na ostatní nádražáky jestli plní předpisy a vyhlášky a nepožívají při výkonu povolání  alkoholické nápoje. Je přísný a nekompromisní. Mnohdy však na nepravém místě. Za „nepořádek“ považuje třeba i jednu desítku po obědě v horkém dni. 

Deka, vědom si své neoblíbenosti, nese výprask při hospodské rvačce obzvlášť těžce. Je to veřejná pohana, je dotčeno jeho ego.  
Jenže rozlučka, vlastně ani neproběhla... Franta Bláha si ten den vzal volno, aby se nejdřív setkal se svým bratrem, dvojčetem, který pracuje jako montážní dělník někde v cizině; dlouho se neviděli. 

Jejich setkání proběhlo jinde, v jiném městě v jiné hospodě...Frantův bratr to poněkud přehnal. Hodně toho vypil a díky únavě po celodenní cestě zkolaboval. Jenže není jasné, který z bratrů vlastně zemřel a který z nich nastoupil do auta, aby se po chvíli rozmýšlení vydal opačným směrem. To z mnoha důvodů zůstane dlouho utajeno. 

Doma zatím po Frantovi všichni truchlí. Gábina Kleinová nosí černou zástěru...

Přednosta ví, že všichni jeho podřízení vedou s Dekou něco jako studenou válku, která občas nabývá charakteru frašky. Deka  svou práci bere velmi váženě, kdežto pro ostatní je to  spíše hra. On je pak logicky tím, kdo tuto hru kazí.

Studená válka spočívá v tajných hlášeních o Dekově výskytu, o tom,  koho a kde bude ten den kontrolovat.  Hlášení si mezi sebou předávají smluvenými znameními pomocí drážních telefonů po celé trati. V tomto vztahu je něco z pubertálního vzdoru děcka proti despotickému a nechápajícímu rodiči. 

Ten den se vrací z výletu  i druhý  výpravčí, Aleš Podzimek (27). Byl tam s Esmeraldou (19), Dekovou nevlastní dcerou. Aleš je zvyklý ženské střídat, moc si s nimi neláme hlavu a už vůbec ne srdce; zatím ani s Esmeraldou. Vztahy jsou pro něj hra. Je trochu opožděný.

V dopravní kanceláři, kde začíná pracovní den, se záhy seznámíme ještě s Gábinou Kleinovou, nešťastnou nevěstou Franty Bláhy. Je ve smutku. Jak vyplyne ze souvislostí, měla kdysi něco s Podzimkem. Není už nejmladší a ať už z vědomé či nevědomé obavy stárnutí, nebo úzkostné pachuti samoty, trochu neohrabaně po Podzimkovi vyjede. Láká ho, aby s ní odjel na dovolenou, čemuž on se nijak nebrání...

Esmeralda, má pro Podzimka překvapení – zítra nastupuje jako signalistka k nim, na jejich nádraží. Aleš zpanikaří a naprosto nesmyslně se před ní schovává. (Dokud si neodbude dovolenou s Gábinou; pak se to nějak vyvrbí...)

Mezitím jsme svědky zdánlivě všedních scén z práce výpravčích, posunovačů, nádražních dělníků. Vedou se řeči o mrtvém Frantovi Bláhovi, o práci a nádraží, o fotbale. V těchto rozmluvách se odvíjejí nitky všech témat a myšlenek filmu, tak aby se na konci všechny setkaly: Deka si opravdu zasednul na Dvořáka; zjistíme,že  naši nádražáci hrají fotbal v soutěži proti kolegům z jiných stanic; výpravčí Karel Altrichter (34) se zmíní, že tohle nádraží má génia loci, a posunovač Gejza Šulc (38) se ptá, co to je... Altrichter mu odpoví, že takové místo má ducha, a Gejza se lekne, že tu straší; Gejza chce cestovat, nikdy nikde nebyl, jel by třeba do Turecka;  posunovači při noční šichtě natlačí kolem vagónu zarážku do výhybky... 

Posunovač Gejza zahlédne siluetu podobnou nebožtíkovi Frantovi Bláhovi a nabude dojmu, že jde o ducha mrtvého, který u nich straší, že je oním Géniem  Loci !

Esmeralda, dcera Evžena Deky, se zase rozhodne vyvést otce z gheta jeho práce a ze samoty, do níž upadnul, poté, co od nich odešla její matka. Vezme ho na společný zájezd na fotbalový zápas. Ale výlet skončí trapně. Gejza Šulc se podřekne, že Esmeralda donáší, kam se Deka chystá na kontrolu. Deka se urazí a ještě víc se uzavírá. Esmeralda je z toho smutná. 

„Ovdovělá“ Gábina Kleinová, která si brousí zuby na Podzimka, vidí při odjezdu na fotbal Aleše s Esmeraldou, jak se k sobě chovají bezmála už jako snoubenci, ještě k tomu veřejně. To ji zlomí Namísto, aby jela na fotbal s ostatními, uteče domů...

Po fotbale sedí všichni v moderní euro-restauraci na euro nádraží. Když nastupují do autobusu zahlédne je jedno z dvojčat Bláhových. Otočí se a zmizí ve tmě.

Druhý den dostanou události nečekaný spád. – Na nádraží se vrátí mrtvý Franta Bláha a vysvětlí, že nikdy neumřel.  Rozhodl se vrátit do své původní identity, protože ta je skutečná, kdežto ta bratrova, kterou si na chvíli půjčil, byla jen hra… Rozhodl se pro opravdovost. Navíc po bratrovi všechno zdědí, a tak  není třeba si na něj hrát.

Koná se svatba. Franta s Gábinou přestali žít na hromádce, jen „jako“, ale vzali to doopravdy... Gábina se chlubí novým jménem, novou občankou, novou identitou. Jako se o to před pár dny pokusil její Franta. 

A tak se, prozatím, všechno vyjasní.

Aleš má po dilematu. Jeho výběr partnerek se zúžil na Esmeraldu. A zdá se, že poprvé uvažuje o tom, přestat je střídat.

Mezitím jsme svědky jejich práce, domácností, rodin... a snahy umístit se v nádražní fotbalové lize. I fotbal sebou nese svou vlastní myšlenku a metaforu, která, ostatně jako všechno v tomto filmu, vykrystalizuje v závěrečné scéně...

Po svatbě Gábiny s Frantou se koná oslava v nádražní  hospodě.

Hospodskému Kaštanovi (61) se podaří už odpoledne opít Deku tak, že není schopen opustit „nádražku“. Hospodský ho schová do kuchyně jako, žertovný svatební dar pro novomanžele. Při předání se „daru“ udělá špatně, odejde na záchod a zle ho poblije. Na blitkách o chvilku později ujede noha Petru Dvořákovi, zraní se na hlavě. Po přenesení do hospodského sálu umírá. Deka tedy nakonec Dvořáka „dostal“, jenže takhle si to nikdo nepředstavoval.

A právě Dvořákovou smrtí se spojí všechny motivy .Výpravčí Altrichter vysvětlí Gejzovi, že když má nějaké místo genia loci, neznamená to, že na tam straší, ale že  tam žijí duše, které reinkarnují (Altrichter je teosofický maniak) do těl zdejších miminek. A právě jeho Drahuše Altrichterová (29) přece před chvílí oznámila, že čeká dítě...

Traťovák Bludný (55) zase konstatuje, že teď může Gejza konečně jet do Turecka místo Petra Dvořáka. Byla by škoda, kdyby to propadlo...

 Deka, kterému začala svítat jiskřička naděje, že přece jen prolomí svou samotu, se dostává do ještě temnějšího gheta. Zavinil smrt jednoho z nich... Jeho další osud zůstává hodně otevřený, a s tím i Esmeraldin.

Motiv předstírané smrti ze začátku filmu se mění v motiv smrti skutečné.Všechny postavy začaly  brát doopravdy své životy a vztahy. To, co bylo považováno za hru, začíná být prožíváno doopravdy, a vážně chápaná hra -  fotbal - dostává konečně význam pouhé hry. 

A všichni vedou spor o tom kam, do koho se vtělí duše Petra Dvořáka. Jaká bude jeho nová identita...

„Ještě žiju s věšákem, čepicí a plácačkou“ je přiměřeně suchá, lehce absurdní filmová tragikomedie o tom, jak to vypadalo jednoho léta na středně velkém českém nádraží.

Pavel Göbl, režisér a spoluscénárista
Narodil se v roce 1967 v Uherském Hradišti. V letech 1995 – 2002 vystudoval katedru hrané režie na pražské FAMU, kde už za studií nasbíral řadu ocenění, např. Cenu Pavla Juráčka (uděluje FITES a Český literární fond)  za cvičení 2. ročníku  TV mikroscéna  „Země na obzoru“ , dále druhou cena za režii a Cenu Pavla Juráčka za film „Pavouci nikdy nespí“ na festivalu FAMU v roce 1998 a za „Otevřenou krajinu svobodného muže“ získal Cenu  Kodaku  pro nejlepší film roku a Cenu Pavla Juráčka za scénář. „Otevřená krajina svobodného muže“, je v kinodistribuci jako součást povídkového filmu „Radhošť a získal Hlavní cena FICC (Cena Dona Quijota) na festivalu Finále v Plzni 2002.
Profesionální protfolio Pavla Göbla představuje režii a scénář televizního filmu „Javorový Guláš“, celovečerní slovenský film „Penis pravdy“, který vznikl v nezávislé produkci a je ve stadiu postprodukce. Počátkem jara 2004 dokončil v České televizi Brno TV film  „Šťáva“. Na jaře a v létě 2004 spolupracoval jako dramaturg a spoluautor technického scénáře na slovenském celovečerním filmu režiséra Jiřího Chlumského natáčeného podle divadelní hry Stanislava Štepky „Konečná stanica“. Na jaře roku 2005 dokončil další celovečerní TV film v produkci ČT Brno, s názvem „Balíci“. Film „Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí“ je jeho celovečerním debutem určeným pro distribuci v kinech.

Roman Švejda, režisér a spoluscénárista   

V roce 1993 absolvoval Filmovou školu ve Zlíně filmem „…ani smrt nebere“ – fiktivním dokumentem o hrobníkovi podivínovi a počínajícím kapitalismu. 
Věnuje se interiérovému výtvarnictví. Pracoval jako filmový architekt na projektech „Pure“, krátký film, režie Paul Delew, „Zprávy“, absolventský film, režie Marek Najbrt, „Moon Lake“, celovečerní film, režie Paul Delew, „Radhošť“, středometrážní film, režie Tomáš Doruška. Je autorem knih „Hnízdo času“ a  „Po řece Moravě“. 

ROZHOVOR S REŽISÉRY

Jak vás napadlo natočit tenhle film?

PG: Já jsem to viděl v Akropoli na Žižkově, kde se mi to líbilo. Říkal jsem si, ty dialogy jsou až na výjimky vhodné pro film. Bavil jsem se.

RŠ: Dialogy byly výborné a pak nás zaujala krásná symbióza realizmu hraničící s čímsi, čemu se v literatuře říká literatura faktu a zároveň naivizmu toho příběhu. Je to vlastně taková šestáková příhoda.

Vy jste scénář psali ve třech – vy dva a autor divadelní předlohy René Levinský? Jak to probíhá - psaní scénáře ve třech?

PG: My jsme s Romanem tu hru rozpárali, udělali jsme ze čtyř dějství kolem devadesáti obrazů a to jsme posílali mailem Renému, který žije ve Freiburgu v Německu a učí tam matematické teorie ekonomie na univerzitě. Ten nám k tomu odepsal, že jsme "kreténi" a to probíhalo nějakou dobu, až se ten náš "kretenizmus" zmenšoval a zvětšovalo se naše pochopení toho, jak on to myslí. Anebo se zvětšovala jeho rezignace nad naší tupostí Vše probíhalo na dálku přes internet.  Za celou dobu co jsme to chystali, jsme se viděli asi třikrát.

RŠ: Ze všeho nejdřív jsme navršili hromadu literárního materiálu, z které jsme postupně vyhazovali to, co časem neobstálo. Jak z původního scénáře, tak naše historky.

Ve filmu kombinujete neherce, kteří tak jakoby typově hrají sami sebe, divadelní herce a zkušeného Jaroslava Duška. Jak to podle Vás koresponduje dohromady?

PG: S Jaroslavem Duškem se znám už dlouho. Jarda je hodný chlap a Jánský taky. Tak dostal naši důvěru, aby si jednou zahrál hodného chlapa. A ti naturšici jsou spíš epizody, protože třeba Juru Vymětala nelze považovat za neherce, hraje třicet roků skvělé amatérské divadlo. A ostatní, to je to samé v bleděmodrém.

RŠ: Máme rádi neherce, jejich projev je bezprostřední. Jarda Dušek je už hvězda, pro mě  byl štikou v rybníce, mezi neherci a málo známými herci.

A ostatní jste obsazovali na základě castingů?

PG: Ano pár rolí jsme tak obsadili. Není to příjemné ani pro herce ani pro mne. Už to vícekrát neudělám. To budu raději, brrr, chodit do divadla.

Jak se vám režíruje takhle ve dvou? 

PG: My jsme na sebe zvyklí, už jsme spolu něco dělali. Roman je víc přes výtvarno, a já přes herce, ale vzájemně se ovlivňujeme. Pozitiva se stýkají s negativy. Jedna věc je řešena dvěma mozky. Což je někdy přínos a jindy ne. To je jasné.

Herci na otázku „o čem je film pro ně“ odpovídají úplně různě. Překvapuje Vás to? O čem je to pro Vás?

PG: To je dobře, má se to různit, protože my jsme každému řekli jeho vlastní osobní příběh. Ten film nemá hlavní postavu, ale každý z nich si myslí, že on je ta hlavní postava a tak mi je v tom držíme, aby je to zajímalo. Ale ve skutečnosti je to o tom, proč odpouštíme Frantům Bláhům. To je myšlenka tohoto filmu.

RŠ: Levinský říká, že je to o ničem.
PG: Je to trojjedinečná dokonalost - o ničem, není tam hlavní postava a nic se tam nestane. Je to pocta vlně realizmu v českém filmu, kvůli které nechodím do kina.

Jaký máte  vztah k vlakům a k nádražím? 

RŠ: Před psaním scénáře jsem k železnici nijak speciální vztah neměl. Vlak byl docela pohodlný dopravní prostředek, nic víc. Ovšem jak jsem s tím prostředím srůstal, jak jsem se seznamoval s fungováním drah, jak jsem vstupoval do tajuplných prostor "pro zaměstnance", docela jsem tomu propadl. Zní to možná blbě, ale dívám se už na vlaky jinak. Je to pohled zkušeného borce.

PG: Jo. Sám jsem tam kdysi rok pracoval jako dělník na SNV - sdružená nakládka a vykládka vagónů. Vykládal jsem uhlí a kameny.

RENÉ LEVÍNSKÝ, autor divadelní předlohy a spoluscénárista

Vystudoval teoretickou fyziku na ČVUT v Praze. V současnosti se habilituje na Universitě Alberta Ludwiga ve Freiburgu. Zabývá se teorií kooperativních a evolučních her a experimentální ekonomií. Je členem Game Theory Society a zakládajícím členem amatérského divadelního souboru Nejhodnější Medvídci, s nímž je spjata jeho tvorba. Hra Ještě žiju s věšákem, čepicí a plácačkou (pod pseudonymem Samuel Königgratz) byla úspěšná i na profesionálních divadelních scénách v Praze, Karlových Varech a ve Zlíně. S inscenací hostovalo Divadlo v Dlouhé na bienále „Neue Stuecke aus Europa“ ve Wiesbadenu 2004. Pod pseudonymem Šimon Olivětín píše pro děti.

Divadelní hry:

Perníková chaloupka, 1993, premiéra 30.12.1993 Malé divadlo, České Budějovice  (pod pseudonymem Šimon Olivětín)

Elena Štěpánová, 1993, premiéra 1994 Nejhodnější medvídci, Divadlo Jesličky, Hradec králové (pod pseudonymem Simon Uli Vetin)

Přehrada, 1994, premiéra 28.4.1995 Nejhodnější medvídci, Dejvické divadlo, Praha (pod pseudonymem René Lewinski)

Kašpárek, četník koločavský, 1997, premiéra 1997 Nejhodnější medvídci, Apart klub, Praha (společně s Davidem Doubkem a pod pseudonymem Matěj Bukovina a Šimon Olivětín)

Artikulátor, 1995, premiéra 15.12.1998 Nejhodnější medvídci, Divadlo Komedie, Praha (pod pseudonymem Arnalt Lionlőwe)

Marbuel a Kratinoha, 1997, premiéra 22.11.2001 Naivní divadlo, Liberec  (pod pseudonymem Šimon Olivětín)

Chilliastra, 1999, premiéra 22.6.2000 statek Ladronka, Praha (pod úseudonymem S.T.Gyros)

Václav, řečený Bajaja,1999, premiéra 24.6.2000 DRAK, Hradec Králové  (pod pseudonymem Šimon Olivětín)

Ještě žiju s věšákem, čepicí a plácačkou, 2000, premiéra 17.1.2001 Divadlo na tahu a Nejhodnější medvídci, Akropole, Praha  (pod pseudonymem Samuel Kőniggratz

Kocourkov sobě, 2003, premiéra 7.5.2004 Divadlo Alfa, Pilsen (pod pseudonymem Šimon Olivětín)

ROZHOVOR

Psal jste původní divadelní hru vyloženě pro konkrétní soubor? 
Původně mě požádal o nějakou hru Jan Antonín Pitínský, napsal jsem tuto a nakonec to dopadlo jinak, domluvili jsme s Andrejem Krobem spolupráci Nejhodnějších medvídků a Divadla na tahu. 
Téma vám bylo v té době nějak blízké nebo proč jste zvolil prostředí nádraží?
V podstatě šlo o náhodu, chtěl jsem prostě napsat hru o ohraničené komunitě. Původně jsem měl na mysli akvarijní rybičky, tak jsem je dlouho pozoroval, ale ony nic neříkaly. Pak jsem četl Gottfrieda Benna, on má pořád všechno modré, i vazby knih, tak asi jak sem byl tou modrou barvou nasáklý, k tomu ta modrá voda z akvaria, na kterou jsem se dlouhé hodiny díval, tak asi proto. Že jsou modří.
A co jste říkal tomu, když jste poprvé slyšel, že by z toho měl vzniknout film?
Že ti lidé, co to chtějí dělat, tomu nerozumí. Ta hra je možná na první pohled filmová, ale je to jen zdání, které klame. 
Spolupracoval jste na filmovém scénáři?
Scénář jsme psali asi tři roky. Pavel Göbl a Roman Švejda viděli přímo premiéru původního amatérského představení a hned se mi ozvali, že to chtějí natočit a přijeli za mnou do Freiburgu. Vzniklo několik verzí scénáře. Oni vždycky něco změnili, já něco změnil, a pak jsme společně nějakým způsobem konvergovali k jakémusi výsledku. 
Máte nějaký specifický vztah k vlakům a k nádraží?
Režijní jízdenku jsem měl do svých 26 let, můj otec byl náčelník. Pak jsem ji musel odevzdat, byl jsem na ni příliš starý. Je to minulost.
Vaše hra dala vzniknout novému žánru tzv. „reality play“. Opravdu se jednalo o přesné přepisy rozhovorů nebo jste je nějak upravoval?
Do textu jsem v podstatě nezasahoval, došlo pouze k pozměnění jmen. Snažil jsem se nastolit etický kodex reality play, který se od té doby už snad stal standardem. 

Hru by měl z reality vždy downloadovat sběrač neznalý domorodého jazyka (jinak se bohužel nelze vyhnout tzv. ex-ante efektu studu, kdy sběrač nesbírá vyděšen 

trapností okamžiku), repliky jsem zachovával na  sto procent. Do hry se tak sice dostalo několik faktografických omylů, ale já se ptám, mám je snad opravovat? 

Je snad skutečnost dokonalá?
To ponechme na divákovi. Chyba ve skutečnosti, tzv. reality error, je jistě Vaším velkým tématem. Já se Vás ale chtěla spíše zeptat v čem vidíte přednost divadla a v čem filmu?
Prostý transport reality na jeviště působí svěže, ve filmu je to cosi tisíckrát viděného. V divadle, které působí imaginativně můžete být libovolně krutě pravdiví, chcete-li vyprávět příběh jakoby reálnou řečí filmovou, musíte lhát a lhát. I my jsme tedy při práci na scénáři dolhávali něco, co jsme na vlastní oči neviděli, něco čemu tak úplně nevěříme, bylo to obyčejně nechutné. A to vše jen proto, abychom vyvolali jakési zdání pravdivosti, což se nám myslím podařilo. Ovšem za cenu ztráty osobní integrity. 
Účastnil jste se natáčení? 
Byl jsem v Žatci čtyři dny. Bydlel jsem v nádražní ubytovně a stravoval se výhradně v nádražní restauraci. Vzpomínám na to s láskou.
Chtěl jste některé věci ovlivňovat např. herecké obsazení apod.?
Chtěl jsem ovlivňovat všechno. Díky tomu, že jsem učitel, dokáži poučit každého, poradit každému, v libovolné situaci. O to jsem se snažil i při vzniku tohoto filmu.
JAROSLAV DUŠEK, přednosta Jánský

Na základě čeho jste se rozhodl vzít roli v tom filmu?

Roli jsem přijal už před několika lety, když ještě snad ani neexistoval scénář, pouze mi Pavel sdělil záměr obsadit mě do role přednosty stanice. A vzal jsem ji, protože režiséra Pavla Göbla znám dlouho. Točil jsem s ním dvě věci a mám rád způsob, kterým pracuje i jakým přemýšlí. Jen jsem si říkal, že se tam třeba nebudu hodit, protože tehdy měl úmysl, že všechno kromě přednosty budou hrát absolutní neherci. Například hlavní dvojroli měl  hrát řidič tiráku, který zpívá s nějakou kapelou na zábavách. Tak jsem měl obavy, abych  tam pasoval. 

Nakonec ve filmu hrají neherci, divadelní herci, kteří nemají zkušenost s filmem a Vy, jak filmový, tak divadelní herec. Jak myslíte, že funguje tohle spojení?

Myslím, že funguje výborně. Je to vzájemně se oplodňující symbióza. Už jsem viděl pracovní projekci filmu a troufám si říci, že je to film mého srdce.

Jak osobně sedí Vám Vaši spoluhráči, kteří jsou vybraní tak, že typově sedí do scénáře?

Inu, pakliže typově sedí do scénáře, bylo by po čertech divné, kdyby i mně osobně neseděli. A opravdu, ať koukám, jak koukám, sedí i mně. Myslím, že jo. Nenašel jsem tam nikoho, kdo by mi neposeděl. Konec konců, musíte si uvědomit, že já jsem tam přednosta, takže kdo by si troufl mi neposedět…

Můžete charakterizovat tu svoji roli ze svého úhlu pohledu? Kdo to je pro Vás?

Já to dělám hrozně nerad, skoro bych to neříkal. Mně  přijde vždycky takové divné, když herec začne rozkládat, o čem to vlastně hraje a tak. Myslím si, že to má být poznat z  filmu.

Můžete aspoň říct o čem je pro vás ten film jako celek? Proč vás tak zaujal mimo to, že znáte Pavla. 

Pro mě je na té poslední verzi scénáře směrodatné, že je taková cudná. Že vlastně schovává všechno důležité, neukazuje to divákovi a všechno dramatické se stane jakoby mimochodem. Mně se na tom filmu líbí, že je tímhle tím blízký tomu, co známe ze života. Nikdo jsme nebyli u té autonehody, která se stala našim známým, ale všichni o ní pořád mluví, pořád se  vypráví, jak se to stalo. Všichni mají dojem, že už u toho byli, ale nikdo tam nebyl, nikdo nebyl u toho, jak si někdo zlomil nohu někde na lyžích na horách, ale všichni o tom pořád klábosí, jako by to zažili. V tomto scénáři se ty hlavní dramatické věci daly úplně mimo obraz a jenom se je dozvídáme mimoděk. Z řečí, které se vedou hlavně u mě v kanceláři, ve vlaku a v hospodě.  A mně to přišlo příjemně  drzé  a provokativní vzhledem k tomu, jak se běžně píšou scénáře. Téměř každý autor chce vytvořit ty nejdramatičtější situace a téměř každý režisér chce natočit něco složitého, aby mohl ukázat „svaly“. A mně se právě líbí, že tady ti autoři i režiséři postupují obráceně, že to všechno schovali, a jako v případě starého antického dramatu ty krvavé scény nevidíme, jenom se o tom referuje, někdo to vypráví, že se to někde stalo. A my vidíme jenom důsledky. A drama, které tam je poměrně velké, otázka lásky, života a smrti, tak to se děje jako někde za nějakou rouškou toho filmu, který se odehrává šťastnou kombinací klábosení a nečekaně silných filmových obrazů. Líbí se mi  neokázalost tohoto filmu, to považuju za jeho devizu a i takovou ojedinělost. A to bylo to hlavní, co mě na tom připoutávalo. A pak ten určitý typ takového zvláštně poťouchlého humoru, který je téměř, nechci říkat nevtipný, ale také je tak zvláštně cudný. Necpe se do prvního plánu. Celý ten film se vyznačuje určitou cudností, něžností, neokázalostí, takovými opatrnými prostředky, jenomže najednou tím nastřádáním a naskládáním jednotlivých situací a událostí  zničehonic vzniká ohromná sranda.  A do toho všeho se jim podařilo vytvořit hlavního hrdinu filmu z nádraží. Nádraží je hlavní dramatickou postavou! Něco takového jsem už dlouho neviděl.

Scénář je věc jedna a pak je realita natáčení. Tenhle film  režírovali dva režiséři. Jaké to bylo pro vás? Je to vlastně ojedinělé v českém filmu v poslední době.

Úplně ojedinělé to není. Například když natáčí Honza Hřebejk, tak Petr Jarchovský bývá na place hodně přítomen a v podstatě ty důležité věci s ním vždycky řeší. Takže tam taky jsou dva lidi. Nebo to řeší hodně s kameramanem Honzou Malířem. Není to úplně tak nezvyklé, že by na herce mluvilo víc lidí. Ale se dvěma režiséry jako takovými jsem ještě netočil. Oni se naštěstí většinou domluvili a docela se shodli, ba doplňovali. Ono je úplně jedno, jestli vás režíruje jeden člověk nebo dva nebo deset. Podstatné je, jestli s nimi nacházíte nějakou společnou řeč. A to i v případě jednoho režiséra se vám může stát, že  natáčení je komplikované mnohem víc, než když těch režisérů je tam třeba pět. To záleží na vzájemném  naladění, na dosažené míře souladu. 

V poslední době jste jedním z nejobsazovanějších herců do českých filmů. Neuvažoval jste o tom, že byste sám něco režíroval?  

To asi ne, považuji to za pomalé, příliš těžkopádné. Mám rád divadlo a hraju improvizované divadlo. Mám rád, když věc vzniká tady a teď. Pro mě je lopotné zabývat se látkou starou tři roky a nějak ji inscenovat. Ale kdo ví, mám doma nějaké rozepsané věci, s kamarády máme rozepsaný film, jenomže  si pořád říkáme, že je na to dost času. Ale kdo to bude režírovat, to zatím nevíme. Možná tady ten Pavel Göbl… Mě by spíš zajímalo, když už tak natočit něco na hranici improvizovaného filmu, na hranici jakoby dokumentu, něco na rozhraní, protože pro mě je ten způsob, jak vzniká klasický hraný film, upřímně řečeno, příliš strnulý.

IGOR CHMELA, Aleš Podzimek
Koho ve filmu hrajete? 

Hraju postavu Aleše Podzimka, který je povoláním výpravčí na nádraží Žatec Západ a který ne zcela z vlastního přičinění udržuje milostný vztah s třemi ženami a je nucen se rozhodnout pro jednu z nich. Takový oplácaný, trochu nedomrlý sukničkář, nádražní donchuánek, ani ne moc ambiciozní, v podstatě úplně obyčejný výpravčí, který má problémy s ženskejma, ale v jádru hodný kluk.

Jak jste se k té roli dostal? 

Přes casting. Tam mě představili s režisérem Pavlem Göblem, který na mě zprvu působil dost nedůvěryhodně, ale pak z jistých důvodů, které nedokážu úplně objasnit, si získal mé sympatie. Přečetl jsem si scénář, který je fakt úžasný. Výborně napsaný. 

Jaký máte pocit z natáčení? 

Výborný. Měl jsem strach, je to můj první celovečerní film. Teď po natáčení musím říct, že to bylo fajn. I přesto, že se některé věci měnili na poslední chvíli, občas to byla taková „kaskadérština“, .Během natáčení vážně onemocněl jeden z herců, který měl následující den točit, ale natáčecí plán už nešlo změnit. Pavel Göbl zareagoval úžasně pohotově. V noci našel jednoho neherce na hlavním nádraží v Žatci a ten s námi druhý den natočil jednu scénu, díky které se chybějíci herec nemusel oběvit v záběru. Uvidíme jestli ve filmu zůstane. 

Ve  filmu se kombinují úplní neherci s filmovými herci a divadelními jako jste Vy. Jak to podle Vás funguje? 

Nedokážu to posoudit. Párkrát jsem se šel trošku s ostychem a s obavou na sebe podívat na „KOPR“ (kontrolní projekce). Podle mě to nijak trčet nebude, že někdo je herec a někdo neherec. Já se herectvím sice živím, ale nevidím žádnou překážku v tom, proč by nemohl hrát ve filmu někdo, kdo se tím neživí. Naopak může být přirozenější než herec, který se tím živí. Hlavní je abychom tam byli živí, ať už se tím někdo živí, nebo neživí.

Vy už jste předtím v nějakém filmu hrál? 

Hrál jsem v jedné scéně filmu Davida Ondříčka Jedna ruka netleská, ale scéna byla z filmu vystřižena, ale zůstala na DVD v bonusech. 

Jaký máte  vztah k vlakům a k nádražím? 

Pro mě je ten film taková nostalgická záležitost, protože jsem vystudoval železniční průmyslovku a dva roky jsem na dráze pracoval. Nádraží je krásné místo a má, jak se taky v tom filmu říká, má své genius loci. Pro mě nádraží a hřbitovy jsou krásná místa. Na nádraží můžete potkat téměř každého, bezdomovce i bankéře, ale třeba i ty, kteří vlakem skutečně cestují. Se hřbitovy je to podobné, s tím rozdílem, že tam už je definitivně konečná stanice. 

O čem je pro vás tenhle film? 

Myslím, že to někde zmiňoval René Levinsky, že je to taková antropologická sonda do životů úplně obyčejných lidí, řečeno v nadsázce . 

JURA VYMĚTAL, Petr Dvořák

Koho hrajete?

Ve filmu hraji staršího výpravčího Petra Dvořáka. Na nádraží jsou vždycky dva výpravčí, jeden je mladý a jeden starší, ten zkušenější. Já jsem ten zkušenější, který toho mladého poučuje nebo zaškoluje do toho, co má dělat. Taková uklidňující osobnost. Člen té nádražácké party, který má nadhled, řeší tam problémy, mezilidské vztahy. Když se ti kluci mezi sebou hádaj, tak se to snaží uklidnit a zahrát to do autu. Zkrátka je to takovej jejich táta. 

Vy jste herec nebo neherec?

Já jsem naprostej neherec, i když divadlo hraju amatérsky už asi třicet let, ale jinak jsem naprostej neherec.  

O čem je pro Vás tenhle film?

Pro mě je takovou celoživotní zkušeností, protože v tomhle filmu poznávám, co jsem ve svém životě zažil. Pro mě je to takovou připomínkou toho, co se v tom mém celém životě dělo. A co se děje i na té dráze, protože má pár kamarádů nádražáků. Jeden se mnou hrál amatérské divadlo a s tím jsem zažil...příšerné, příšerné, příšerné zážitky...oni mají takové svoje průpovídky. My jsme jednou jeli hrát, s našim amatérskym divadlem na Slovensko a v Puchově jsme přesedali. On přišel ke strojvůdci, ale nezeptal se, jestli to jede na Žilinu, ale je to peťstopeťka? Oni mají ti nádražáci svůj vlastní slovník, svůj vlastní žargon, takový svůj vlastní život. A to mě na tom přitahuje, že ta parta žije takovým svým životem.

Jak jste se k té roli když jste neherec?

S Pavlem Gáblem jsem spolupracoval už na jeho ročníkovém filmu. Jsem sice neherec, ale amatérské divadlo hraju už třicet let, něco na způsob Semaforu. Takže pro mě to byl zase nový zážitek. Hrát divadlo a točit filmy je úplně něco jiného. Je to naprosto jiná věc. Ale moc mě to lákalo, když jsem si to přečetl.  

Co děláte ve svém civilním životě?

Jsem chemik.  

Jaký máte  vztah k vlakům a k nádražím? 

Mám, celoživotní !!! Celý život bydlím u lokomotivního depa a zvuk projíždějících vlaků je nezbytný pro můj spánek. Asi zvyk. A taky mám celou fůru kamarádů nádražáků a fírů. Oni totiž fírové se považují za trošku jinou sortu než normální nádražáci.
Petra Beoková, Esmeralda Tothová
Koho hrajete ve filmu?

Ve filmu hraji romské děvče, Esmeraldu Tothovou. Když jí byly čtyři roky, tak od nich maminka utekla a ona zůstala žít jenom s tátou. Je to svým způsobem hrozně citlivé děvče, které v podstatě baví úplně všechno…(smích), je šťastná ze života, ale přitom některé věci bere hrozně citlivě, zbytečně, myslím.

Jaká byla nejzajímavější scéna, kterou jste točili?

Pro mě asi nejzajímavější scéna byla - po svatbě Franty Bláhy s Gábinou, kde se můj táta, který nikdy nepije, opil  a to tak fest, až se poblil a  já jsem to musela vytírat a našla na tom záchodě mrtvolu Petra Dvořáka..

To je Vaše první natáčení?
Celovečerního filmu ano.

A už jste točila něco předtím?

Dělala jsem předtím jednu inscenaci právě s Pavlem Gáblem, která se jmenovala Balíci, a měla v květnu premiéru v České televizi.

Jak jste se dostala k tomuhle filmu?

Takovým zvláštním způsobem. Pavel Göbl mi volal asi dva týdny před začátkem natáčení, že hledají romské děvče a nemůžou ho najít a jestli bych nepřišla na kamerový zkoušky. Tak jsem přijela na zkoušku a tam mi řekli, že to není zkouška, že už je to kostýmová zkouška že už se rozhodli. Takže jsem do toho spadla, ani nevím jak.

O čem je ten film pro Vás osobně?

O lidském životě a o detailech, které si možná člověk ani neuvědomuje, ale jsou…a v podstatě žít se musí pořád. I když se stanou věci, které se stanou. Člověk by měl nějak nabrat sílu dál a žít.

Milada Jašová, uklízečka Gábina Kleinová
Koho ve filmu hrajete?

Hraju Gábinu Kleinovou, což je uklízečka na nádraží.Je to taková obyčejná  ženská. Režisér říká, že to je kráva.  

Jak jste se dostala k téhle roli?

Tohle je můj třetí film, ale herectví není mé povolání. S Pavlem Göblem jsem natočila před pěti lety  film Javorový guláš, ve kterém jsem hrála spolu s Jaroslavem Duškem. Pan režisér mě předtím viděl v divadle v jedné amatérské hře a tam si  mě poprvé vybral.

Jak se Vám líbil scénář?

Líbí se mi moc, protože mám ráda  příběhy obyčejných lidí. Jsem ráda, když někdo natočí film právě o obyčejném životě, ve kterém nejsou za každou cenu  akce jen pro efekt, ale spíš taková poezie, která má také svoje kouzlo.

Čím je ten film pro Vás?

Je o lidech, kteří spolu pracují na určitém místě, mají společné smutky, radosti, malé příběhy, které se propojují. Je to pro mě zvláštní  hrát uklízečku. Kdysi když jsem studovala  jsem pracovala jako uklízečka a vúbec se mi to nelíbilo.  
Co Vám přišlo nejzajímavější?

Nejzajímavější asi pro mě bylo, když jsem musela seřvat svého budoucího filmového muže.  V jeden den jsem měla  brečet, být smutná a zároveň na někoho naštvaně řvát. .Režisér mě před záběrem zavřel na záchod, kde jsem asi půl hodiny musela vzpomínat na fakt hnusné věci z mého života. Bylo pro mě zajímavé si to vyzkoušet.

Roman Slovák, František Bláha
Můžete představit roli, kterou ve filmu hrajete?
Posunovače vagónů Františka Bláhu a jeho dvojče Bédu. Díky té vzájemné podobě se příběh zamotá.
 

O čem je pro vás tenhle film?

O obyčejných lidech s obyčejnými problémy - láska, žárlivost, kontrola. Pak taky o brzkém vstávání, dojíždění a radosti, když se něco povede.
 

V tom filmu vystupují herci i neherci. Jak to jde dohromady, jaký z toho máte pocit?

Nedělaly se rozdíly, vše fungovalo tak, aby to bylo ku prospěchu věci. Když se lidi navzájem poslouchají, není problém.
 

Vy jste divadelní herec. Už jste někdy hrál ve filmu, nebo to je vaše první filmová role?

Mám u filmu zkušenost pouze pod dozorem pana Karla Kachyni. Filmy KRÁVA ( 1992) a KOŽENÉ SLUNCE ( 2000).
 

Četl jste scénář? Jak se vám líbil?

Četl a líbil. Vím, že byl už úspěšně uveden v divadlech a byl jsem zvědavý, nakolik mu pomůže nebo uškodí film.
 

Máte nějaký osobní vztah k vlakům?
Ani ne. Často jsem dojížděl vlakem na studia do Brna a popravdě mě ty cesty dost prudily.

Jan Turner, Karel Altrichter

Můžete charakterizovat postavu, kterou ve filmu hrajete?

Hraju nádražáka, který má jako koníčka antroposofii a rád ji neohrabaně aplikuje na nádražácká pravidla, na jízdní řády a na svůj osobní život, na manželství, na plození dětí a pěstování rybiček.

Vy jste neherec. Jaký to je, když hrajete ve filmu – je to pro Vás těžké hrát s herci nebo je to jedno?

Tady na tom filmu nerozeznávají herce od neherců. Hrají tu tak dobře neherci, že se mi zdá, že je to vlastně jedno. Spíš se mi zdá, že jsou tady handicapovaní herci.

A čím jsou handicapovaní?

Tím co mají za sebou, jim asi překáží, taková ta různá automatická gesta. Z toho běžného života se to transportuje mnohem líp, než z prken.

Vy jste hrál už v té původní divadelní inscenaci, v souboru, pro který byla hra napsaná. Co si myslíte o tom, že se z toho teď dělá film?

Nejdřív se mi to zdálo jako úplně nesmyslný nápad z tohohle toho dělat film Ale teďko jsem fascinovaný tím, jak to Göbl pojal. Připadá mi to dynamické a nějak jako půvabné - prostředím, kompozicí, stavbou, obrazy atd.

Co děláte ve svém osobním pracovním životě?

Jsem výtvarník. Dělám různé objekty, kreslím

Čím Vás zaujal scénář?  

Znal jsem divadelní hru Scénář, se musím přiznat, jsem moc nečetl, myslím že to není ani potřeba, spíš to pro mě nebylo ani žádoucí. Je dobré se s tím seznámit na place a nějak jakoby instantně se s tím sžít.

Máte nějaký specifický vztah k vlakům a k nádraží?

Jezdím vlakem rád. Když bych si měl vybrat mezi vlakem a autobusem nebo autem, tak bych si vybral vlak. Ale tím můj vztah končí.

Jiří Konečný, producent

V roce 2001 absolvoval Vysokou školu ekonomickou v Praze – obor Mezinárodní obchod. V roce 2004 dokončil studia na katedře produkce pražské FAMU. V roce 1999 založil pod svým jménem nezávislou filmovou produkci později přejmenovanou na endorfilm. K nejvýraznějším projektům patří celovečerní povídkový film „Radhošť“ (2002, povídky: „Zahrádka ráje“ Bohdana Slámy, „Otevřená krajina svobodného muže“ Pavla Göbla, a „Radhošť“ Tomáše Dorušky) a celovečerní dokument „Ženy pro měny“ Eriky Hníkové (2003-2004). V roce 2003 dokončil dva půlhodinové krátké filmy: „Seance fiction“ (Marko Simić) a „Neděle“ (Marek Epstein). V letech 2003 – 2005 také pracoval jako vedoucí produkce na film Štěstí Bohdana Slámy. V současnosti je ve fázi střihu celovečerní film Pavla Göbla a Romana Švejdy „Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí“. Ve stadiu příprav je film podle scénáře Ivana Arsenjeva „Josefova cesta“ . Podle knihy Jaroslava Rudiše „Nebe pod Berlínem“ vzniká scénář filmu „U-Bahn“. 

Ocenění:

povídkový film "Radhošť" – Hlavní cena FICC (Cena Dona Quijota) – Finále Plzeň 2002

Maxim za produkci – Festival FAMU 2001

film „Ženy pro měny“ – Cena diváků – Mezinárodní festival dokumentárních filmů Jihlava 
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ROZHOVOR

O čem je ten film pro Vás?

Ten film je o obyčejných lidech z nádraží. Nijak se jim ale nevysmívá, i když jsou legrační, občas se chovají nesmyslně, absurdně a podobně. Příběh není úplně jednoduchý, ale v zásadě je to záměna dvou lidí-dvojčat, z nichž jeden umře a druhý se za zemřelého vydává. Pak si to ale rozmyslí a vrací se zpět do zmatku, který svou falešnou smrtí způsobil. Je to komedie s takovým trošku hořčím koncem.

Kdo ve filmu hraje?

Nejznámější je Jarda Dušek. Dále jsou tam filmově méně známí skvělí herci z divadel nebo čerství absolventi, jako třeba Igor Chmela, Roman Slovák, Petra Beoková nebo Polák Ryšek Doliński. Ve filmu hraje spousta neherců, třeba až ze Slovenska. 

Proč jste se rozhodl točit tenhle film?

Protože se mi líbilo, co dělal Pavel Göbl předtím a líbila se mi divadelní hra, podle které je to natočené. Líbí se mi i to, že to je žánrově komedie a zároveň ten film může být považovaný umělecky za důležitý film. Když to vyjde, může to být zajímavý film navazující třeba na Formanovy filmy z šedesátých let.

A kdo by na podle Vás na ten film měl jít?

Je to film, který bude dobře komunikovat s každým, není určený pro nějakou úzkou skupinu diváků. Navazuje na dobrou tradici českého filmu a přidává k ní něco nového. Je v něm dost humoru a něco o české povaze.
PARTNEREM FILMU JSOU ČESKÉ DRÁHY, a. s.

Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestuje ročně téměř 180 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie, v počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD s velkým náskokem první místo mezi novými členskými zeměmi Unie. České dráhy, a.s., jsou v oboru nákladní dopravy s přepravou téměř 80 milionů tun zboží ročně jednou z pěti největších železničních společností Evropské unie. 

ČD v současné době věnují zvýšenou pozornost modernizaci a investicím do železničních stanic a vlaků. Každoročně se investuje do obnovy stanic a vlaků několik miliard korun. V oblasti modernizace stanic se realizuje projekt Živé nádraží, který má za cíl zrevitalizovat více než 60 železničních stanic v České republice. Nádraží se tak stanou moderními obchodními a společenskými centry s bohatou nabídkou služeb nesouvisejících přímo s cestováním. 

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a zlepšení služeb pro zákazníky železnice. Probíhá schvalování rychlovlaků pendolino nezbytné pro jejich nasazení do pravidelného provozu v jízdním řádu 2005/2006. Připravuje se dodávka nových vozů pro dálkové vlaky od společnosti Siemens a pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků. Pro regionální tratě budou modernizovány lehké motorové vlaky s nabídkou pohodlného cestování také vozíčkářům, matkám s kočárky a cyklistům. 

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování a rozšiřování služeb. V poslední době se tak rozšířila síť půjčoven jízdních kol ČD a zavedla se možnost rezervace míst v rychlících i pro jízdní kola.    
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