Slovensko-americký film Pokrvné vzťahy sa konečne dostáva k divákom

Šiesty Medzinárodný filmový festival Bratislava zaradil do sekcie Nové slovenské filmy dlhometrážny hraný film Olega Harenčára Pokrvné vzťahy (Bloodline).

Ako nás informoval režisér Oleg Harenčár, napriek tomu, že sa slovenský spoluproducent filmu Marian Urban v minulých dňoch pokúsil uvedenie filmu na festivale znemožniť, Pokrvné vzťahy sa v rámci 6. MFF budú premietať na dvoch predstaveniach – v piatok 10. decembra o 19:30 h v kinosále 6  a v sobotu 11. decembra o 21:00 h v kinosále 7 bratislavského multiplexu Palace Cinemas, v nákupnom centre AuPark. Obe predstavenia budú prístupné širokej verejnosti, vstupenky sú v predaji.

Oleg Harenčár už s filmom úspešne reprezentoval slovenskú kinematografiu na 26. medzinárodnom filmovom festivale v Moskve, 27. MFF v Mill Valley, Kalifornia a 34. MFF Molodist v Kyjeve. Vďaka  6. MFF v Bratislave majú napokon príležitosť uvidieť Pokrvné vzťahy i slovenskí diváci. Je to príležitosť jedinečná, pretože okolnosti zatiaľ neumožňujú uviesť film do slovenských kín.

Na margo protestov Mariana Urbana vedenie festivalu oficiálne vyhlásilo: Od právneho zástupcu režiséra a koproducenta filmu má MFF Bratislava k dispozícii písomné vyjadrenie, z ktorého jasne vyplýva, že prihlasovateľ je oprávnený uviesť svoj film. Vzhľadom na uvedené skutočnosti MFF Bratislava nevidí žiadny právny, ani iný dôvod k neuvedeniu filmu „Pokrvné vzťahy“.
Pokrvné vzťahy sú príbehom programátora zo San Francisca, ktorý na prahu tridsiatky s úžasom zistí, že jeho skutočná matka žije na Slovensku - a o tom, čo všetko to pre jeho ďalší život znamená.  Autorom námetu,  režisérom a spoluproducentom filmu je Oleg Harenčár, ktorý žije a tvorí v USA. Na scenári spolupracoval s Ondrejom Šulajom. Hlavné úlohy stvárnili Rudolf Martin, Monika Hilmerová, Roman Luknár, Tatiana Pauhofová, Anatolij Kuznecov, Emília Vášáryová, Sally Kirkland, Max Gail, Karol Spišák, Adela Gáborová, Radoslav Brzobohatý a ďalší. Vo filme znejú pesničky Jany Kirschner. Kameramanom filmu je Ján Ďuriš.

Na pôde Medzinárodného filmového festivalu Bratislava sa v sobotu 11. decembra o 13:00 h  uskutoční  tlačová konferencia s tvorcami filmu Pokrvné vzťahy.
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