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Slogan: Velká láska plná drog!

Variabilní symbol: 

F 0627035

Premiéra:

19.10.2006

Monopol:  

do 18.10.2013 

Klas (1:1,85) , 108  min Dolby Digital, české titulky


Přístupnost: 

mládeži nepřístupný do 15 let


Žánr:

romantické drama



Producenti:

Margaret Fink, Emile Sherman



    Výkonní producenti

Richard Payten, Andrew Mackie, 








Angus Finney


Režie:


Neil Armfield






Scénář:

Neil Armfield & Luke Davies




Kamera:

Garry Phillips



Hudba:

Paul Charlier


Kostýmy:

Jodie Fried


Střih:

Dany Cooper



                
Hrají: 


Heath Ledger, Abbie Cornish, Geoffrey Rush, Tony Martin, Noni Hazlehurst

Candy, nádherná, sexy, volnomyšlenkářská dívka se setká s nečestným, nezodpovědným Danem. Jejich dvě duše se v sobě najdou takové zalíbení, že je nemůže nic rozdělit. Jsou finančně na dně; přesto žijí ze světla, které jeden ve druhém vidí. Dokonce i heroin, se kterým příležitostně koketují, není nic víc než další rozměr opojného světa, který je jejich domovem. Jejich vlastní víra v nezvratnou budoucnost je neustále žene kupředu a halí je do blaženého snu. Jak roste jejich závislost, obnovují pouto mezi sebou prostřednictvím sňatku a těhotenstvím. Dokud budou pohromadě, nemůže se stát nic špatného.

Ale jak překračují nepřekročitelné hranice a podléhají diktatuře toho, co nemohou kontrolovat, jejich ráj čelí hrozbě. Rodiče Candy, utrápení z toho, že vidí svou dceru, jak se řítí do něčeho, čemu oni nerozumějí, to s ní vzdají. A dokonce i Casper, Danův učitel a přítel, který se podílí na zkoumání jejich závislosti, nemůže popřít, že jejich závislost na droze, která je všechny spojuje dohromady, je nyní neoddělitelně spjata s odpovědností, kterou sdílejí.
Jak se nevyhnutelně zhoršuje jejich manželství, tak se také zhoršuje duševní stav Candy. Když se Candy dostává na pokraj šílenství, Dan udělá poslední pokus, aby zachránil jejich vztah. Ale když se odloučí, jasně vidí, že pokud ji opravdu miluje, nejlepší věc, kterou může pro Candy a pro ně oba udělat je nechat ji jít. 

Filmografie – výběr:
O režisérovi:
Neil Armfield je jeden z nejpřednějších australských režisérů a v současné době je uměleckým ředitelem mezinárodně proslulé Company B, na konci Belvoir Street Theatre v Sydney. Také je režisérem uznávaného mini-seriálu EDENS LOST, který vyhrál cenu Australian Film Institute (AFI, Austrálský filmový institut) za nejlepší mini-seriál stejně jako cenu za nejlepšího režiséra mini-seriálů.

CANDY je první celovečerní hraný film Neila Armfielda.


http://www.dendyfilms.com.au/candy/

DISTRIBUČNÍ  LIST











Heath Ledger - herec:





Kletba bratří Grimmů (2005)


Legendy z Dogtownu (2005)


Zkrocená hora (2005)


Příběh rytíře (2001)


Ples příšer (2001)











