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Anders Baasmo Christiansen (Stig Inge)

Pia Tjelta (Henriette)

Janne Formoe (Elisabeth)

Čtyřiadvacetiletý Kristoffer (Nicolai Cleve Broch) je docela obyčejný mladík. Žije na předměstí norské metropole Oslo v pronajatém bytě. Na nájem a další nezbytnosti si s kamarády Geirem (Aksel Hennie) a Stigem (Anders Baasmo Kristiansen) vydělává jako lepič plakátů. Věří v lásku a přátelství a ve volném čase se baví, jak se jim zlíbí: scházejí a rozcházejí se se svými dívkami (Kristoffer váhá mezi unikavou Elisabeth a kamarádskou Henriettou), hrají stolní hokej a fandí dobrému fotbalu, a někdy se dopustí i nějakého drobného přestupku proti zdravému rozumu. Třeba když skákají z okna v desátém patře do kontejneru s matracemi…

Jejich všední dny vyšperkované občas nějakou neobyčejnou a nečekanou situací natáčí Kristoffer na malou digitální kameru. K materiálu vznikajícím jen tak pro soukromou zábavu  se však jednoho dne dostane televizní producent stanice TV2 Karsten – a nabídne Kristofferovi, že jeho videodeníky začne uvádět na obrazovce. Z neznámého mladíka, který měl vždycky hluboko do kapsy, se během krátké doby stává populární televizní hvězda. A známými se stávají i jeho kamarádi a jejich známí, což Geira a Stiga nejdřív baví. Ale ve chvíli, kdy jim kamarád  dotěrnou kamerou začne zasahovat do nejintimnějšího soukromí, dostává kamarádství první trhliny. Jejich tajemství, lásky, poklesky i fobie se stávají majetkem veřejnosti.  A je na Kristofferovi, aby vzal rozum do hrsti a pokusil se dát všechno zase do pořádku…

Na loňském 38. MFF v Karlových Varech se mezi šestnáct soutěžních snímků probojoval i celovečerní režijní debut šestatřicetiletého norského režiséra Mortena Tylduma Kámoš. Mezi díly, jež většinou zdobilo „velké“ téma, efektní styl či jména známých hereckých představitelů nebo režisérů, si tento snímek nezávislého charakteru s prakticky neznámými hereckými  představiteli dokázal vydobýt klíčové místo. Získal totiž nakonec Diváckou cenu deníku Mladá fronta Dnes, jediné ocenění, o němž na festivalu nehlasují odborníci, ale obyčejní řadoví diváci. Karlovarské publikum dalo jednoznačně najevo, že jeho favoritem se pro tento rok stal film vyprávějící civilním, odlehčeným způsobem o obyčejných hrdinech. 

Kámoš oslavil 7. července 2003 v Karlových Varech světovou premiéru, díky svému prvnímu úspěchu i kvalitám si však začal rychle získávat popularitu všude, kde byl uveden. Vítězné tažení Evropou zahájil 21. srpna v zemi svého původu na Norském mezinárodním filmovém festivalu (kde získal režisér Morten Tyldum Cenu diváků a Cenu majitelů kin) a o týden později měl premiéru i v norských kinech. V říjnu byl úspěšně uveden na filmových festivalech v polské Varšavě a britském Londýně. S úspěchem se však hrál i na MFF v Montrealu, Quebecu či v Helsinkách. 

12. února 2004 má premiéru v zemi, která odstartovala jeho úspěch – v České republice. 

Film režiséra Mortena Tylduma je ryzí ukázkou menší evropské produkce, která si dokáže získat diváky svým sympatickým přístupem ke skutečnosti, přitažlivým žánrem romantické komedie, sympatickými hrdiny i filmařskými kvalitami. Debutující režisér Morten Tyldum (nar. 1967) přitom vypráví o dnešní mladé generaci s nadhledem i obdivem – podle jeho slov totiž žije spontánně a nevyhýbá se přitom zodpovědnosti, kterou s sebou přináší konfrontace s „dospělým“ světem. Autor, který vystudoval film na prestižní New York University, ale který se vrátil pracovat do rodného Norska,  přitom nezastírá, že dnešní Evropa nabízí nové generaci prostor zdevastovaný amerikanizací a pokřivený mediálními vlivy. Právě žánr „reality show“ těžící s nízkých voyeurských pudů televizního publika a založený na ztrátě soukromí a exhibici předváděných osob se stává pro hrdiny Kámoše testem jejich morální zralosti a smyslu pro skutečné přátelství. Tyldum zájem o sféru populární kultury projevil už předtím: začínal v televizní stanici NRK v pořadu pro mládež „U“ a má na svém kontě i vysoce ceněný televizní středometrážní snímek  En Mann ma gjore det han ma (1996) o rockovém hudebníkovi bilancujícím po návratu z vězení svou minulost. 

To, že podobná témata odmítá brát smrtelně vážně, však Tyldum demonstroval už v segmentu Hoyre v povídkového projektu ironicky ilustrujícím současnou ideologii Utopie – Nobody´s Perfect in Perfect Country (2002), jehož tvůrci na MFF v Mannheimu společně získali Cenu FIPRESCI, Zvláštní cenu R. W. Fassbindera a Award of Independent Owners. Smyslu pro humor si začínající režisér cení i na scenáristovi Larsi Gudmestadovi, který scénářem Kámoše rovněž debutoval v žánru hraného filmu a který se prosadil také prostřednictvím povídkového snímku (jako scenárista a režisér segmentu povídkového filmu o sedmi smrtelných hříších De 7 dodssynene - 2000).

Důležitý podíl na úspěchu Kámoše měl výběr mladých, neokoukaných hlavních představitelů, kteří si nad svými postavami museli udržet nadhled a zároveň působit za všech okolností přirozeně. V roli hlavního hrdiny Kristoffera, který si outsiderský pocit poté, co ho opustila jeho přítelkyně Elizabeth, začne kompenzovat coby mediální hvězda, exceluje Nicolai Cleve Broch. Rodák z norského Osla (nar. 1975) není bez profesionálních hereckých zkušeností – objevil se v menších rolích už v dramatu inspirovaném románem Pera Knutsena Nar alla vet (1995) a norští televizní diváci ho znají i z minisérie Lekestue (2002). Také představitel Geira, Aksel Hennie, má za sebou odpovídající hereckou průpravu a zároveň je zatím nejznámějším z trojice hlavních představitelů: v roce 2003 získal Norskou národní cenu Amanda a ocenění pro nejlepšího herce na Evropském festivalu v Bruselu za titulní roli v tragikomedii Jonny Vang (r. Jens Lien).

Také představitel hrdinova druhého kamaráda Stiga, Anders Baasmo Kristiansen, není v hereckém řemesle žádným nováčkem: rodák z norského Hamanu (který fandí témuž fotbalovému mužstvu – hamanskému Ham-Kam – jako jeho hrdina) si zahrál už v krátkometrážní road movie Anolit (2002, r. Stefan Faldbaken), kde byl jedním z jeho hereckých partnerů i Aksel Hennie. Také další herci spolu v Kámošovi nepracovali poprvé: představitelka zrádné hrdinovy lásky Elisabeth, Jane Formoeová, se s Kristiansenem objevila už v rodinné televizní fantasy Kaptein Sabeltann og den forheksede (2000) a Cecilie Aspenesová, která v Kámošovi hraje Mette, si s Brochem v malé roličce zahrála v minisérii  Lekestue, kde se objevila i představitelka Line, Anna Bache-Wiigová. Kim Haugen (Karsten) si zase zahrál ve zmíněném povídkovém filmu De 7 dodssynene.

Když režisér Tyldum, Broch, Kristiansen a představitelka sympatické hrdinovy kamarádky Henriette, Pia Theltaová, přijeli do Karlových Varů, aby zde uvedli svůj film, zmiňovali se o další spolupráci jen opatrně jako o možnosti, jak si udržet přátelskou atmosféru, která natáčení Kámoše provázela. Už v letošním roce se však do norských kin chystá snímek Uno, jenž potvrzuje, že autorský tým Kámoše hodlá pokračovat v daném směru a chce navázat na dosavadní úspěchy: režisérem Una je totiž kameraman Kámoše, John Andreas Andersen, Morten Tyldum, se podílí na produkci a hlavních rolí se ujali Aksel Hennie a Nicolai Cleve Broch.  

Důležitý podíl na konečné podobě Kámoše mají vedle kamerama Johna Andrease Andersena, který dokázal vytěžit maximum z navenek málo atraktivních exteriérů na předměstí Osla, kde se hrdinové Kámoše pohybují, i střihač Eli Nilsen (který sbíral profesionální zkušenosti jako asistent střihu na televizním seriálu Policie New York). O atmosféru vycházející vstříc mladému publiku se postarali autor titulní písničky Thomas Dybdahl (kytarista populární norské rockové kapely „de Lillos“, který se podílí i na chystaném snímku Uno) a hudební skladatel Lars Lillo-Stenberg (který má na svém kontě mj. i hudbu k úspěšné norské komedii Elling, která získala svému režisérovi Petteru Nissmu a producentům v roce 2001 ocenění na MFF v San Sebastianu). 

