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První akční loutkový film

Námět   :   Trey Parker, Matt Stone
Scénář   :   Trey Parker, Matt Stone a Pam Brody

Režie     :   Trey Parker, Matt Stone

Hudba   :   Stehen Barton

Hrají      :   loutky


Team America: Světovej policajt je první akční loutkový film proslulých tvůrců seriálu SOUTH PARK Treye Parkera a Matta Stonea. Snímek natočený s loutkami velikosti zahradních trpaslíků je plný výbuchů a pouličních bitek. 

Team America, mezinárodní policejní formace, jejímž posláním je chránit globální stabilitu, zjišťuje, že  mocichtivý diktátor zásobuje teroristy zbraněmi hromadného ničení.  Hrdinové se proto vydávají na  misi, která má zastrašit nepřátele a zachránit svět.

Team America najímá herce z Broadwaye, jehož kariéra je na vzestupu,  aby infiltroval do teroristické sítě. Gary Johnstone, jak se hrdina jmenuje, nejprve váhá, má-li obětovat svou hereckou dráhu, ale nakonec si uvědomuje, že je jeho morální povinností dát svůj talent do služeb pro vyšší cíle.

S pomocí vůdce Spottswooda a ostatních členů Teamu America Chrise, Sary, Lindy a Joea se Gary  vplíží do skrýše dealerů se zbraněmi, kde zjistí, že teroristické spiknutí se již  eskaluje.

Na nebezpečné misi za záchranu Zeměkoule křižuje Team America celý svět od egyptských pyramid přes Panamský průplav a až do paláce šíleného, avšak o to nebezpečnějšího diktátora Kim-Jonga II.

V tomto snímku se objeví i „známé tváře“ jako např. Alec Baldwin. Tvůrci si utahují i ze Seanna Penna a Tima Robbinse, ale stejně tak i z politiků všech směrů od stoupenců Bushe a irácké kampaně až po horlivé pacifisty. Film šokoval Ameriku i množstvím vulgarismů.
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