CATWOMAN

Patience Princová (Halle Berryová) je mladá a stydlivá dívka, která  v sobě postupně objevuje neuvěřitelnou sílu a neobvyklé schopnosti. Díky nim se z ní stane kočičí žena, která dokáže s pomocí své rychlosti, reflexů i smyslů kočky bojovat proti mnohem silnějším soupeřům. Příběh kočičí ženy, ženská variace na oblíbené batmanovské téma, je druhým snímkem francouzského režiséra Jean-Christophe Comara, pracujícího pod uměleckým jménem Pitof. Film uvádí společnost Warner Bros.

Příběh

Patience Philipsová (Halle Berryová) je mladá a stydlivá žena. Nemá žádné sebevědomí a neustále hledá důvody, aby omluvila svou vlastní existenci. Pracuje jako grafická designérka v mamutí kosmetické firmě Headre Beauty, v jejímž čele stojí despotický Georgie Hedare (Lambert Wilson) a jeho žena, supermodelka Laurel (Sharon Stoneová). Patience díky své nedbalosti náhodou narazí na nekalé tajemství, které se týká připravovaného nového revolučního výrobku firmy proti stárnutí. Patience se tak omylem dostane do víru nebezpečného spiknutí, avšak ve stejnou chvíli prožije znovuzrození a získá sílu, rychlost, hbitost a ultracitlivé smysly kočky.

Pod vedením tajemné učitelky Ophelie Powersové (Frances Conroyová) Patience brzy vyzkouší svou nově získanou moc a kočičí intuici. Objeví také svoji minulost, když zjistí, že je poslední v dlouhé řadě žen, které byly v průběhu věků vyvoleny k získání těchto mimořádných vlastností. Díky svým nově získaným schopnostem a síle se z Patience stává kočičí žena Catwoman, silné a nepozorovatelné stvoření, které jemně balancuje na hranici mezi dobrem a zlem.

Dobrodružství kočičí ženy začíná, když číhá na svou kořist, aby vyrovnala některé staré účty. Dvojí život Patience se však brzy zkomplikuje narůstajícím poutem k odvážnému detektivu Tomovi Loneovi (Benjamin Bratt). Lone se do Patience zamiluje, avšak zároveň nepřestává být fascinován osudovou kočkou, která nejspíše zodpovídá za řadu zločinů, které trápí město.

Patience se postupně učí stále více využívat svých nadlidských schopností. Kočičí žena se tak stává silnější a rychlejší a tím i nebezpečnější pro své soupeře. Hranice mezi Patience a jejím neochočeným alter egem však postupně mizí…

O hercích

Halle Berryová (Patience) se sice zařadila mezi hvězdy nejvyšší kategorie teprve nedávno, mimo jiné i díky velmi prestižní roli bond girl v poslední bondovce Dnes neumírej (Die Another Day, 2002), nicméně i před tímto filmem hrála v řadě známých filmů. Halle Berryová se narodila ve smíšeném manželství černého otce a bílé matky 14. srpna 1966 v Clevelandu v Ohiu. Poprvé na sebe upozornila účastí v soutěžích o královnu krásy v roce 1985, brzy nato se vydala na dráhu modelky. Před kamerou se poprvé objevila v roce 1989, kdy účinkovala v  komediálním televizním seriálu Living Dolls. Již v této roli si Halle Berryová získala poměrně značný respekt, a tak na sebe další nabídka nenechala dlouho čekat. O dva roky později se mladá Halle poprvé objevila ve filmu, a to v romantickém dramatu Spika Lee Tropická horečka (1991), kde si zahrála roli mladé dívky závislé na cracku. Tato role byla pro Halle vstupenkou do světa velkého filmu. Mezi další filmy začínající Halle Berryové patřila například komedie s Eddiem Murphym Bumerang (1992) či role sekretářky Sharon Stoneové ve známé komedii Flintstoneovi (1993). Další postavu vytvořila společně s Jessicou Langovou v kontroverzním snímku Ztracený Izaiáš (1995). V roce 1998 příjemně překvapila kritiky ve filmu Skandál (Bulworth) o senátorovi (Warren Beaty), který chce na sklonku života spáchat sebevraždu, avšak ještě před jejím dokonáním prostřednictvím najatého zabijáka se stane velmi populárním a zamiluje se do své mladé obdivovatelky (Halle Berryová). Po účinkování v akční sci-fi X-Men (2000), kde vytvořila postavu mutanta schopného ovládat počasí, v akčním thrilleru Operace Hacker (2001) po boku Johnem Travolty, v romantickém dramatu Marca Fostera Ples příšer (2001) či v horroru Gothika (2003) s Penélope Cruz, kde vytvořila ústřední postavu vězeňské psycholožku, se z Halle Beeryové stala hvězda první kategorie. 

Sharon Stoneová (Laurel Hedareová) se sice proslavila po celém světě teprve rolí psychopatické vražedkyně Catherin Tramellové v lehce skandálním snímku Paula Verhoevena Základní instinkt (1992), nicméně od té doby svými rolemi v řadě filmů prokázala, že rozhodně není pouhou skvěle vypadající blonďatou kráskou a, nýbrž že dokáže skvěle zahrát i psychologicky velmi složité postavy v kvalitních filmech. Sharon Stoneová se narodila 10. března 1958 v malém městečku Meadville v Pensylvánii, kde také vyrostla. Absolvovala státní univerzitu v Pensylvánii, kde vystudovala tvůrčí psaní a krásná umění. Přestože se svým vysokým IQ 154 snila o kariéře právničky, přihlásila se do soutěže Miss Pensylvánie a v sedmnácti letech jí vyhrála. V té době si přivydělávala mimo jiné i jako prodavačka v McDonaldu či účinkováním v reklamní kampani Fordu. Ve filmu se poprvé mihla v maličké roličce mladé dívky cestující ve vlaku ve snímku Woodyho Allena Vzpomínky na hvězdný prach (1980). První větší roli pak dostala o rok později ve filmu Deadly Blessing (1981). Během 80. let hrála v řadě béčkových filmů, mezi kterými stojí za zmínku například Doly krále Šalomouna (1986), Policejní akademie 4 (1987) či Action Jakson (1988). Do první ligy filmu vstoupila Sharon Stoneová v roce 1990, kdy si zahrála po boku Arnolda Schwarzeneggera jednu z hlavních postav v akčním sci-fi Total Recall. V témže roce také nafotila snímky pro časopis Playboy, což její popularitu ještě dále zvýšilo. Hvězdou první kategorie se pak stala o dva roky později díky roli Catherin Tramellové ve slavném skandálním snímku Základní instinkt. Scéna jejího výslechu se jíž dávno stala filmovou klasikou a Sharon navíc za roli v Základním instinktu získala svá první ocenění, včetně cen od diváků MTV či nominace na Zlatý globus. Mezi její další filmy v tomto období patřil akční film Johna McTiernana s Arnoldem Schwarzeneggerem Poslední akční hrdina (1993), erotický thriller Někdo se dívá (1994) či romantické drama Křižovatka (1994) s Richardem Gerem. Žádný z těchto snímků však nezískal příliš příznivé ohlasy, a tak se Stoneová obrátila k akčnějším filmům typu Specialista (1994) se Sylvesterem Stallonem či westernu Rychlejší než smrt (1995) s Genem Hackmanem. Ani tyto filmy však Stoneové nepřinesly příliš pozitivní hodnocení, a tak její první vskutku všestranně oceňovanou rolí byla až postava alkoholické manželky hlavního hrdiny (Robert de Niro) v klasickém mafiánském dramatu Francise Forda Coppoly Kasino (1995), za kterou získala mimo jiné svůj první Zlatý globus a nominaci na oskara. Mezi jejími další filmy patřila například nepříliš povedené sci-fi Koule (1998) s Dustinem Hoffmanem, drama Gloria (1999) či naopak oceňovaný snímek Múza (1999), za který získala nominaci na Zlatý globus.

Benjamin Bratt (Tom Lone) se sice možná nejvíce proslavil tím, že byl čtyři roky (1997-2001) přítelem Julie Robertsové, nicméně navzdory tomu má na svém kontě několik velmi kvalitních snímků. Benjamin se narodil jako poloviční indián 16. prosince 1963. Vyrůstal v San Franciscu a od konce 80. let účinkoval v různých televizních seriálech i filmech. Prvním známějším filmem Benjamina Bratta byl akční thriller se Sylvesterem Stallonem Demolition Man (1993), objevil se mimo jiné i v dramatu Divoká řeka s Meryl Streepovou (1994). Mezi jeho novějšími filmy, které byly uvedeny i v České republice, patří například sci-fi Rudá planeta (2000), akční komedia Slečna Drsňák (2000) či vynikající snímek Stevena Sonderbergha s hvězdným obsazením (mj. Michael Douglas, Benicio del Toro, Catherine Zeta-Jones) Traffic: Nadvláda gangů (2000). 

O tvůrcích

Pitof - režisér

Francouzský režisér Pitof (vlastním jménem Jean-Christophe Comar) se proslavil především jako tvůrce různých vizuálních efektů a digitálních triků, například ve filmech Vetřelec: Vzkříšení (1997), Asterix a Obelix (1999) či Johanka z Arku (1999). Jako režisér debutoval úspěšným a poměrně dobře oceňovaným kriminálním thrillerem Fantom Paříže (2001) v hlavní roli s Gerardem Depardieuem, kde byl i autorem scénáře. Film Catwoman je teprve jeho druhým filmem a jeho předchozí filmografie napovídá, že i v tomto snímku budou vizuální efekty na velmi vysoké úrovni.

Bob Kane – scénárista (postavy)

Legendární tvůrce příběhů o Batmanovi se narodil v roce 1915 v New Yorku a zemřel v roce 1998 v Los Angeles. Jako tvůrce a scénárista se podílel na desítkách filmů o Batmanovi, počínaje prvním komiksem o Batmanovi v roce 1939 a konče dalšími batmanovskými příběhy, které jsou natáčeny v současnosti.

Theresa Rebeck – scénáristka (příběh)

Americká scénáristka, která byla před Catwoman autorkou scénářů k řadě amerických seriálů, u filmu debutovala v roce 2000 scénářem k thrilleru Davida Guggenheima Fáma (Gossip). 

