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Bylo, ale možná nebylo… 

Scénář          :  Andrew Adamson, Joe Stillman, J. David Stem, David N. Weiss

Režie            :  Andrew Adamson, Kelly Asbury, Conrad Vernon

Hudba          :  Harry Gregson-Williams

Hrají (hlasy) :  David Novotný, Tomáš Juřička, Kamila Špráchalová, Aleš Procházka, Růžena


             Merunková, Petr Pelzer, Jaroslava Kretschmerová, Libor Hruška

Nový animovaný film Shrek 2 navazuje na děj Oskarem ověnčeného prvního Shreka. V pokračování se Shrek, Oslík a princezna Fiona vydávají vstříc novým dobrodružstvím, při nichž se setkají s mnoha populárními postavami z pohádek.


Po souboji s dračicí a zlým lordem Farquaadem o ruku princezny Fiony čeká na Shreka ještě těžší úkol: návštěva tchýně a tchána.  Fionini rodiče, král Harold a královna Lillian, vládnou Království za sedmero horami. Novomanželé se spolu s Oslíkem vydají na cestu. Obyvatelé Království za sedmero horami se chystají uvítat znovunalezenou princeznu. Ani král a královna se nemohou dočkat  příchodu své dcery a jejího prince. Nikdo z nich však netuší, jak nový zeť vlastně vypadá, a hlavně, jak se jejich malá holčička ….. malinko….. změnila. 


Shrek a Fiona nemají ani tušení, jak moc jejich svatba překazila tatínkovy velkolepé plány na  rodinné štěstí. Král teď musí na svou stranu získat vlivnou Vílu Kmotřičku, pohledného Prince Krasoně a proslulého zabijáka zlobrů Kocoura v botách, aby jeho vizi „šťastné budoucnosti“ napravili.


Počítačově animovanou komedii Shrek 2 režírovali Andrew Adamson, Kelly Asbury a Conrad Vernon, o produkci se postarali Aron Warner, John H. Williams a David Lipman. Do našich kin bude film uveden s českým dabingem.

půjčovné 50%                                                                                   Žánr: animovaná komedie 

doporučená přístupnost : přístupný
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