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LUPIČI PANÍ DOMÁCÍ

(THE LADYKILLERS)

Scénář a režie: Joel Coen a Ethan Coen

Producent: Ethan Coen, Joel Coen, Tom Jacobson, Barry Sonnenfeld, Barry Josephson

Kamera: Roger Deakins

Hlavní výtvarník: Dennis Gassner

Střih: Roderick Jaynes

Hudba: Carter Burwell

Kostýmy: Mary Zophres

Hrají:

Tom Hanks (profesor G. H. Dorr)

Irma P. Hall (Marva Munson)

Marlon Wayans (Gawain MacSam)

J.K. Simmons (Garth Pancake)

Tzi Ma (Generál)

Ryan Hurst (Lump Hudson)

Diane Delano (Mountain Girl)

George Wallace (šerif Wyner)

Hudba:

"COME, LET US GO BACK TO GOD" - (The Soul Stirrers), "TROUBLE OF THIS WORLD", "TROUBLE IN, TROUBLE OUT" - (Nappy Roots), "JESUS I´LL NEVER FORGET" - (The Soul Stirrers), "TROUBLED, LORD I´M TROUBLED" - (Bill Landford, The Landfordaires), "TROUBLE OF THIS WORLD /COMING HOME/" - (Nappy Roots), "SINNERS" - (Little Brother), "ANOTHER DAY, ANOTHER DOLLAR" - (Nappy Roots), "LET YOUR LIGHT SHINE ON ME" - (Blind Willie Johnson), "LET THE LIGHT FROM THE LIGHTHOUSE SHINE ON ME" - (The Venice Four, Rose Stone, The Abbot Kinney Lighthouse Choir), "YES" - (The Abbot Kinney Lighthouse Choir), "ANY DAY NOW" - (The Soul Stirrers), "WEEPING MARY" - (Rosewell Sacred Harp Quartet), "COME, LET US GO BACK TO GOD" - (Donnie McClurkin), "CONCERTO GROSSO IN D MAJOR, OP. 6, NO. 4" - (Capella Istropolitana: Jaroslav Krček), "MINUET, OPUS 13 NO. 5" - (Orchestra di Camera di Roma: Flagello)
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OBSAH
Šarlatánský profesor Goldthwait Higginson Dorr (Tom Hanks) dal dohromady skupinu „expertů”, se kterými se chystá provést loupež století. Tým: Odborníci na výbušniny, kopání tunelů, hrubou sílu a špionáž. Základna: Sklep nic netušící staré dámy, paní Munson (Irma P. Hall). Lest: Pětice hledá místo, kde by mohla nacvičovat chrámovou hudbu. Problém: Velmi brzy se ukáže, že Dorrovi zlodějíčci nejsou dostatečně rozumově nadáni, aby loupež dokázali uskutečnit. Mnohem větší problém: Všichni hrubě podcenili schopnosti své domácí.

Když paní Munson odhalí jejich zákeřný plán a vyhrožuje, že zavolá policii, rozhodne se zločinecké kvinteto, že se postarají i o ni. Nakonec, jak těžké může být odstranit jednu starší dámu?

O FILMU

„Původní film se nám moc líbil,” říká režisér Ethan Coen o snímku Pět lupičů a stará dáma z roku 1955, jehož hlavní motiv si s bratrem Joelem vybral jako předlohu svého nového filmu. „Je to velmi silný námět, stojí na pevných základech. Vzali jsme z něj páteř příběhu a vše ostatní zcela přepracovali. Charakterové rysy postav i prostředí se od originálu docela liší.“

„Jejich vkus je unikátní,” říká o scénáristické a řežisérské dvojici Tom Hanks, který se zhostil role organizátora celé akce, profesora Dorra. „Chytají se hodně divných nápadů, které jim připadnou zábavné. Ale vzhledem k tomu, že mají oba úžasný vypravěčský talent, jejich příběh se nakonec vyvine v něco, co se zcela liší od všech ostatních filmů, ale je to pro publikum stejně tak zábavné jako pro ně samé.”

„Měli jsme štěstí, že se nám podařilo Toma Hankse pro roli získat,” podotýká Joel Coen. „Přišlo nám, že Tom, se kterým jsme chtěli již v minulosti spolupracovat, by v této roli mohl být vynikající. A skutečnost, že v poslední době nenatočil žádnou komedii, to činila ještě zajímavější.”

V začátcích své kariéry se Hanks věnoval převážně komediálním rolím. V posledních letech se však přeorientoval spíše na vážné filmy jako Chyť mě, když to dokážeš, Zachraňte vojína Ryana, Road to Perdition, Trosečník nebo Zelená míle.

„Nejsem si tak zcela jistý, jak jsme věděli, že zrovna Tom bude pro roli tím pravým – Dorr se poměrně hodně liší od postav, které si v minulosti zahrál,” říká Ethan Coen. „Ale postupem času se ukázalo, že jsme se nemýlili. Jeho komediální timing je bezchybný. Tom je stejně legrační jako v minulosti.”

Vyznění Hanksova komediálního talentu napomohla také kvalita jeho role – „mocného” organizátora loupeže, která zkrachuje v okamžiku, kdy se do plánu vloží stará paní, u níž si gangsterské kvinteto pronajímá pokoj. V původní verzi filmu z roku 1955 ztvárnil tuto roli Alec Guiness.

„Dorr je mozkem celé akce, pokud lze slovo mozek v souvislosti s ním vůbec použít,” směje se Joel. „Dá se říci, že ve své gangsterské skupině zastává roli toho chytrého. Nicméně, všechno je relativní.”

Jeho sebedůvěra a schopnost být vždy o krok napřed před otázkami jsou zcela dokonalé. „Profesor Dorr je mistr logického uvažování a je kdykoliv připraven logiku plynule přizpůsobit situaci,” říká Hanks o výjimečných schopnostech své postavy, která dokáže z jakkoliv nepříjemného okamžiku stylově vybruslit.

K uskutečnění svého plánu Dorr shromáždí velmi pestrou skupinu kriminálních „expertů”. „Lidský materiál, který dostane k dispozici, je skutečně chabý,” říká na adresu povedené čtveřice Ethan.

Roli informátora Gawaina MacSama si zahrál Marlon Wayans. „Gawain se nechá zaměstnat v kasinu, které chce Dorrova banda vyloupit, aby omrknul situaci,” říká Ethan. „Má rád hiphopovou hudbu a je ztělesněním všeho, co paní Munson nesnáší.”

„Gawain trpí komplexem méněcennosti,” říká o své postavě Wayans. „V této akci hraje roli informátora a je na to patřičně hrdý – dokud ovšem nezjistí, že být informátorem znamená pracovat v kasinu jako vrátný. Má spoustu problémů se svou osobností a v jeho slovníku není příliš mnoho vzletných slov, proto je nahrazuje klením. Snad nikdy jsem ve filmu tak nenadával,” směje se Wayans. „Bože, připadám si jako Richard Pryor.”

S Hanksem v hlavní roli a Wayansem v úloze jeho pravé ruky stál před režiséry nelehký úkol – obsadit roli Marvy Munson, která by se oběma „mistrům zločinu” dokázala postavit.

„Marva je už od pohledu trochu drsnější než paní Wilberforce v podání Katie Johnson,” líčí Joel rozdíly mezi původní a novou verzí filmu. „Postupem času ale zjistíte, že je hodná.”

Přestože paní Munson chvílemi působí jako nevinná a láskyplná stará paní, není to žádná padavka. „Je jako skála, do které všichni marně buší čelem,” vysvětluje Ethan. „Ví, co je správné, a nikdy se nenechá zblbnout do té míry, aby o sobě nebo o čemkoliv jiném začala pochybovat.”

Irma P. Hall si po konkursu byla téměř jistá, že roli nedostala. „Přečetla jsem jenom pár řádek a pak jsme si začali povídat,” vzpomíná herečka. „Takže jsem si řekla, že když ani nechtějí vidět, jak bych roli zvládla, můžu na to zapomenout.”

„Popravdě řečeno jsme Irmu opravdu trochu dusili,” přiznává Joel. „Na konkursu přišla na řadu jako první a byla skutečně vynikající. Řekli jsme si ale, že přece nemůžeme obsadit hned prvního člověka, který přišel. Proto jsme absolvovali celý konkurs a mluvili se spoustou hereček. Irma však měla roli už od začátku, přestože ona to nevěděla a my jsme si to neuvědomovali.”

Přestože filmaři neměli nejmenší pochyby o tom, že je Irma tou nejlepší volbou, na jeden z aspektů jejího repertoáru nebyli tak zcela připraveni. „Víte, řeknu vám to takhle – Irma je velmi nadaná herečka, ale předstírané facky nepatří k nejsilnějším stránkám jejího talentu,” říká Joel.

„Už jsme natáčeli spoustu filmových facek a rvaček, ale Irma se napřáhla a vrazila ji Marlonovi doopravdy,” pokračuje Joel. „K Marlonově cti je nutno podotknout, že kromě něj existuje jen málo herců, které by to nevyvedlo z míry a kteří by v druhém záběru dokázali neucuknout – i s vědomím, že mohou dostat znovu.”

„Ta nejzábavnější část ale přišla až po konci natáčení,” vzpomíná Joel. „Irma přišla za Ethanem a pochlubila se mu, že kdysi absolvovala kurs jevištního boje.”

Při vcítění do role herečka využila také své dlouholeté pedagogické zkušenosti. „Když jsem pracovala jako učitelka, učila jsem spoustu nezbedných dětí. A stejný vztah jako k nim jsem měla i k profesoru Dorrovi a jeho přátelům – je to prostě jen pár nezbedných děcek,” vysvětluje herečka.

Dorrův tým „expertů” se skládá z lidí, kteří odpověděli na jeho inzerát v novinách Memphis Scimitar. „Zajímalo by mě, z kolika adeptů vybíral. Vůbec bych se nedivil, kdyby měl jenom tyhle čtyři,” uvažuje Hanks nad pracovními postupy své filmové postavy.

„Představovali jsme si, že jedna z postav by mohla být veteránem z vietnamské války se specializací na pohyb v těsných podzemních tunelech,” vysvětluje Joel pozadí vzniku postavy Generála. „Momentálně je majitelem obchodu s koblihami.“

Generál, kterého ztvárnil herec Tzi Ma, je tajemnou postavou s úzkostlivě udržovaným vzhledem. „Rozhodli jsme se, že Generál bude mít schopnost tančit okolo prachu, proto je vždy až zázračně čistý,” říká Ma. „Jeho jméno – Win Phon Duc – ve filmu uslyšíte jen jednou. Generál je skutečně skoupý na slovo, ale když už otevře ústa, je to alespoň něco smysluplného.”

Další postavou zločineckého kvinteta je svalnatý hráč amerického fotbalu jménem Lump. „Lump je milovník, ne bitkař,” směje se herec Ryan Hurst dobrotivé povaze své filmové postavy. „Snaží se s každým vycházet v dobrém. Popravdě řečeno, pomáhá kopat tunel, ale silně pochybuji, že ví, kam má vůbec vést.”

Pětici uzavírá odborník na výbušniny Garth Pancake v podání J. K. Simmonse.

I přes kriminální aktivity, které Dorr a jeho kumpáni vyvíjejí, je těžké je označit za zločince. „Tihle chlapci si ani nepřipouštějí, že by dělali něco špatného. Jenom se zkrátka snaží vydělat si na živobytí,” vysvětluje Irma. „Z mého pohledu nejsou v tomto filmu žádné záporné postavy,” říká Joel. „Možná je to tím, že spadá do komediálního žánru.”

„Navíc – tak moc se snaží…,” dodává Ethan. „To vás prostě musí chytit za srdce.”

Na filmu Lupiči paní domácí s bratry Coenovými spolupracoval již osvědčený tým stálých spolupracovníků, sestávající z kameramana Rogera Deakinse (8 filmů s bratry Coenovými), hlavního výtvarníka Dennise Gassnera (6 filmů), autorky kostýmů Mary Zophres (7 filmů), koordinátora kaskadérských scén Jeryho Hewitta (9 filmů) a koordinátora speciálních efektů Petera Chesneyho (7 filmů).

„Byl jsem moc rád, když mě znovu požádali o spolupráci. Podílet se na jejich filmech je pokaždé jako balzám na duši – natáčení provází dokonalá organizace,“ říká výtvarník Gassner, který získal Oscara za práci na filmu Bugsy.

Jedním z největších úkolů, před kterými Gassner stál, byla výstavba mostu, který hraje velkou roli během vyvrcholení filmu. „Bylo jasné, že celý most nemůžeme postavit ve studiu,” říká Gassner. „Mohli jsme ale postavit jeho část a na zbytek využít digitálních efektů. Bylo třeba, aby byl most aspoň z části reálný, chtěli jsme ho nějak ukotvit ve skutečné krajině. Práce na něm byla velmi zajímavá – je založen na jednom z mostů v Oregonu, po kterých jsem jezdil s rodiči, když jsem byl malý kluk.”

O TVŮRCÍCH

Jeden z nejžádanějších herců současnosti TOM HANKS (Ph.D. Goldthwait Higginson Dorr) je jediným hercem, kterému se za posledních 50 let podařilo dvakrát po sobě získat Oscara pro nejlepšího herce v hlavní roli: v roce 1993 jej získal za výkon v dramatu Philadelphia a o rok později za hlavní roli ve filmu Forrest Gump. Za oba filmy si odnesl také Zlaté glóby. Role ve Forrestu Gumpovi mu přinesla dále ceny Peoples Choice Award, Screen Actors Guild Award, Chicago Film Critics Award, Hollywood Women’s Press Club Award a ocenění od organizace National Association of Theater Owners pro mužskou hereckou hvězdu roku. Herecká společnost Harvard’s Hasty Pudding Theatricals jej za roli Jima Lovella v dramatu Rona Howarda Apollo 13 vyhlásila mužem roku.

Jako scénárista a režisér debutoval Hanks v roce 1996 filmem To je náš hit!, jehož titulní píseň That Thing You Do! se nejen uchytila v mnoha hudebních žebříčcích, ale také byla nominována na Oscara jako nejlepší původí píseň. Hanks si ve filmu také zahrál jednu z hlavních rolí.

O herectví se začal poprvé zajímat na střední škole. Během studií na Kalifornské státní univerzitě v Sacramentu si pak zahrál svou první vážnější roli v divadelním představení The Cherry Orchard a setkal se s režisérem Vincentem Downlingem. Ten jej přizval ke spolupráci s divadelní společností Great Lakes, což vyústilo v Hanksův profesionální debut ve hře The Taming of the Shrew. S tímto divadelním souborem si zahrál také ve hře Two Gentleman of Verona, přičemž za svůj herecký výkon získal Cenu Clevelandských filmových kritiků. Poté se přestěhoval do New Yorku, kde si zahrál ve svém prvním celovečerním filmu On ví, že jsi sama. Po dalším přesunu, tentokrát do Los Angeles, nastal velký zlom v jeho kariéře – byl obsazen do hlavní role komediálního seriálu televize ABC Bosom Buddies. Odtud byl už jen krůček ke hlavním rolím ve filmu Pánská jízda a komedii Rona Howarda Žbluňk!, která odstartovala jeho hvězdnou kariéru. Od té doby si Hanks zahrál ve spoustě filmů včetně Blázni a dobrovolníci, Vůbec nic společného, Velké vítězství nebo Pointa. Komediální snímek Velký mu v roce 1988 přinesl první nominaci na Oscara a také jeho první Zlatý glóbus. Tentýž rok se dočkal ocenění pro nejlepšího herce roku od Losangeleských filmových kritiků. V roce 1993 byl nominován na Zlatý glóbus za roli ve filmu Samotář v Seattlu, ve kterém si zahrál s Meg Ryan.

Hanks zastal roli vedoucího výroby u dramatického seriálu z produkce HBO Ze Země na Měsíc, který dokumentoval průběh amerického vesmírného programu Apollo. Kromě jiného zrežíroval první epizodu a na poslední se podílel jako scénárista a herec. 

V roce 1998 si zahrál hlavní roli ve válečném dramatu Stevena Spielberga Zachraňte vojína Ryana, která mu vynesla další nominaci na Oscara. O rok později si objevil v dramatu Franka Darabonta Zelená míle, který byl natočen na motivy knihy Stephena Kinga. 

Další nominace na Oscara Hankse čekala v roce 2000 za film Roberta Zemeckise Trosečník. Tentýž rok se jako vedoucí výroby a režisér jedné epizody podílel na seriálu HBO Bratrstvo neohrožených, který později získal Zlatý glóbus.

V roce 2002 si Hanks zahrál spolu s Paulem Newmanem a Judem Lawem v dramatu Road to Perdition Sama Mendese a s Leonardem DiCaprio ve filmu Chyť mě, když to dokážeš.

V tomto roce se Hanks objeví ve filmu Stevena Spielberga Terminál a v animované adaptaci populární dětské knihy The Polar Express Roberta Zemeckise.

IRMA P. HALL (paní Munson) si zahrála v celovečerním komediálním dramatu Soul Food a stejnojmenném seriálu televize Showtime. V poslední době se objevila v kritiky ceněném filmu z produkce HBO A Lesson Before Dying. Do její filmografie dále patří snímky Buddy, Beloved, Doktor Flastr a Není co ztratit. K herectví se dostala zcela náhodou: po 27 letech v učitelské profesi recitovala báseň na setkání umělců a spisovatelů v Dallasu, kde ji následně oslovil producent a přiměl ji, aby se zúčastnila konkurzu na filmovou roli. Ve svých 36 letech Hall získala první malou roli ve filmu Book of Numbers (1973). Za herecký výkon ve filmu Rodinná záležitost získala Cenu Chicagských filmových kritiků. V roce 1998 pak obdržela cenu NAACP v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli ve filmu Soul Food a o tři roky později získala tuto cenu znovu za stejnojmenný seriál.

MARLON WAYANS (Gawain) začínal v komediálním seriálu In Living Color a v roce 1990 vytvořil a obsadil sitcom The Wayans Bros., který byl vysílán celkem pět let. Jeho neznámějším filmem je kasovní trhák Scary Movie: Děsnej biják, ve kterém si zahrál se svým bratrem Shawnem Wayansem pod režijní taktovkou svého druhého bratra Kennena Ivory Wayanse. Po velkém úspěchu následovalo druhé pokračování Scary Movie 2, na kterém se podílel jako herec, spoluscénárista a vedoucí výroby. Wayans má na kontě také filmy Mo’ Money a Nad košem. V roce 1996 si zahrál v kriminální komedii Nevyhrožuj, ke které také napsal scénář a zastal u ní roli vedoucího výroby. Poté se objevil v hlavních rolích filmů Správná trefa a Superlék. Wayans má za sebou také vážnou roli, kterou v roce 2000 ztvárnil ve filmu Darrena Aronofskyho Rekviem za sen. V témže roce si zahrál také ve filmu Dračí doupě, natočeném na motivy populární stolní hry. Mezi jeho nadcházející filmy patří kriminální komedie White Chicks, na které se podílel jako herec, spoluscénárista a vedoucí výroby. V současné době pracuje se svými bratry na dalším snímku.

J. K. SIMMONS (Garth Pancake) si zatím naposledy zahrál v kasovním trháku Spider-Man a dobrodružném snímku Ohnivý oceán. K jeho dalším filmům patří Příliš dokonalý zločin, Hra snů, Mexičan, Podzim v New Yorku, Nezvaný host, Šakal, Above Freezing a nadcházející snímky Off the Map a Spider-Man 2. Na televizní obrazovce si zahrál v seriálech Oz, Zákon a pořádek a The D.A. Na Broadwayi si zahrál mj. plukovníka Jessupa ve hře A Few Good Men, Briana Doyla ve hře Laughter on the 23rd Floor, Bennyho Southstreeta ve hře Guys and Dolls a kapitána Hooka ve hře Peter Pan. 

TZI MA (Generál) má za sebou dvacetiletou kariéru televizního, filmového a divadelního herce a tanečníka. Začínal v roce 1975 jako divadelní herec a jeho profesionálním debutem byla hlavní role ve hře Monkey King in the Yellow Stone Dream. Následovaly hry The Dance and the Railroad a In Perpetuity Throughout the Universe, které byly napsány přímo pro něj. Poté byl čtyři roky profesionálním tanečníkem v souboru Chiang Ching Dance Company. V roce 1988 přesídlil do Los Angeles, kde se začal věnovat televizi a filmu. Mezi jeho celovečerní snímky patří mimo jiné Křižovatka smrti, Golden Gate, Rozpoutané peklo, Rychlý jako blesk, Řetězová reakce, Rudý labyrint a nezávislý snímek Catfish in Black Bean Sauce. Zatím naposledy jsme jej mohli vidět ve filmu Phillipa Noyceho Tichý Američan, ve kterém si zahrál s Michaelem Caine. Tzi se objevil jako hostující herec v seriálech The Practice, Pohotovost, Zákon a pořádek, Boomtown, L.A. Law, Chicago Hope a Milénium. Zahrál si také v seriálu Policie – New York. Mezi četná ocenění, která během své kariéry obdržel, patří Cine Golden Eagle Award pro nejlepšího herce za roli ve filmu The Dance and the Railroad, nominace na cenu ACE v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli za film The Forgotten, ceny Dramalogue pro nejlepšího choreografa a režiséra za The Dance and the Railroad a nominace na cenu Garland Award za divadelní hru Flower Drum Song.

RYAN HURST (Lump) se stal známým zejména díky nezapomenutelné roli ve filmovém megahitu Vzpomínka na Titány. Zahrál si také ve filmech jako Údolí stínů, Zachraňte vojína Ryana, Pravidla vášně nebo Doktor Flastr. Jeho obsáhlé divadelní portfolio zahrnuje mimo jiné i roli ve hře The Last Night of Ballyhoo, za kterou obdržel cenu v kategorii nejlepší herecký výkon v komediální hře od organizace Backstage West. V nedávné době založil svou vlastní produkční společnost Fast Shoes Productions.

JOEL COEN (režie/scénář) získal na MFF v Cannes v roce 2001 cenu pro nejlepšího režiséra za film Muž, který nebyl a v roce 1991 totéž ocenění za snímek Barton Fink. V roce 1996 získal od Newyorských filmových kritiků a organizace National Board of Review ocenění pro nejlepšího režiséra za film Fargo, který mu přinesl také cenu BAFTA. Za scénář, který napsal společně se svým bratrem, získal Oscara. Scénář k filmu Bratříčku, kde jsi?, který také napsali společně, byl nominován na Oscara a cenu BAFTA. Dalšími filmy, které režíroval a podílel se na jejich scénáři, jsou Nesnesitelná krutost, Big Lebowski, Záskok, Millerova křižovatka, Zmatky v Arizoně a Zbytečná krutost.

ETHAN COEN (producent/scénář) je scénáristou a producentem filmů Millerova křižovatka, Barton Fink (3 ceny na MFF v Cannes), Bratříčku, kde jsi? (nominace na dva Oscary, čtyři ceny BAFTA a dva Zlaté glóby) a Fargo. Poslední ze jmenovaných filmů byl nominován na 4 Oscary, z nichž dva – včetně Oscara pro Ethana a Joela za nejlepší scénář – obdržel. Mezi další filmy, na kterých pracoval jako spoluscénárista a producent, patří Zbytečná krutost, Zmatky v Arizoně, Záskok, Big Lebowski, Muž, který tam nebyl a Nesnesitelná krutost.

Po filmech Nesnesitelná krutost, Muž, který tam nebyl, Bratříčku, kde jsi?, Big Lebowski, Fargo, Záskok a Barton Fink je snímek Lupiči paní domácí již sedmým společným projektem batří Coenových a ROGERA DEAKINSE (kamera). Za film Bratříčku, kde jsi? byl nominován na ceny BAFTA, ASC a na Oscara. Fargo mu přineslo cenu od Newyorských a Losangeleských filmových kritiků a nominace na Oscara a cenu ASC. Za Bartona Finka získal cenu od Národní asociace filmových kritiků. Dále pracoval na filmech Vykoupení z věznice Shawshank (cena ASC, nominace na Oscara) a Kundun (Cena Newyorských a Bostonských filmových kritiků, ocenění od Národní asociace filmových kritiků, nominace na Oscara a cenu ASC). Než se začal věnovat kameramanské profesi, byl Deakins fotografem. Jeho spolupráce se spolužákem Michaelem Radfordem vedla k tomu, že se jako kameraman podílel na jeho třech filmech Another Time, Another Place, 1984 a White Mischief. Kromě toho má na kontě filmy Sid and Nancy, Bouřlivé srdce, Passion Fish, Tajemná zahrada, Mrtvý muž přichází, Odvaha pod palbou, Stav obležení, Čistá duše, Dům s vyhlídkou a nadcházející snímek M. Night Shyamalana Vesnice. Natočil také dokumentární filmy When the World Changed, Eritrea: Behind the Lines, Blue Suede Shoes a Van Morrison in Ireland.

DENNIS GASSNER (hlavní výtvarník) získal Oscara za práci na filmu Barryho Levinsona Bugsy s Warrenem Beattym a Annette Bening. Tentýž rok byl na Oscara nominován i za práci na filmu bratří Coenových Barton Fink. V poslední době byl nominován na cenu BAFTA za práci na filmu Velká ryba. Tuto cenu v minulostí získal již za filmy Truman Show a Road to Perdition. Na další byl nominován za film Bratříčku, kde jsi? Do jeho filmografie patří dále filmy Vodní svět, Hrdina, Švindlíři, Hřiště snů, Pozemšťanky jsou lehce k mání, Like Father, Like Son, Wisdom a Stopař.

