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SYNOPSE

Malebné městečko koncem šedesátých let. Především do jeho kulisy je situován příběh o velké lásce, které dějiny nebyly právě nakloněny. Na parketu „čajů“, typické taneční zábavy oněch let, poznáváme maturantku Terezu (typ neposkvrněné lesní víly) a její kamarádky Bugynu (vamp, svou křehkou duši zdárně zakrývá extravagantním a suverénním chováním) a Julču (klasická věrná kamarádka s plachým obličejem, který částečně skrývá za staromódními obroučkami brýlí). Je tu i Olda, který se usilovně snaží vetřít do Tereziny přízně, a také Drmola a Tuřín, další spolužáci z lavic místního gymnázia Jana Masaryka. Kapela vyhrává největší hity oněch let, navazují se první známosti…

Hrdiny příběhu čeká za pár dnů zkouška dospělosti, všem začíná svatý týden neboli „svaťák“. Tereza, která žije se svým rozšafným a svérázným tatínkem kousek za městečkem, v romantické hospůdce na hrázi rybníka, cestuje domů pravidelně místním motoráčkem, kde je průvodčím pan Douša (v našem příběhu mu připadne fatální role) a vystupuje na malé, opuštěné zastávce u lesa. Právě tady vystoupí i tři podivně se chovající kluci a Tereza z jejich chování poznává, že jsou v této části pohraniční krajiny poprvé. Zároveň ji jeden z nich nečekaně zaujme a je to zaujetí oboustranné, osudové setkání, ke kterému dochází jednou za život. Tak se potkávají Tereza se Šimonem, hlavní protagonisté Rebelů.

Jejich prostřednictvím se v krátkém časovém úseku propojí i osudy Bugyny a Julči s Bobem a Emanem, kamarády Šimona. Staneme se svědky svérázného maturitního večírku a následných dramatických událostí, během kterých vyjde najevo pravda o přítomnosti všech tří kluků, vojenských zběhů, kteří míří za svobodou mimo socialistické Československo. Odkryjí se skutečné charaktery dalších postav i postaviček a celý příběh vrcholí v srpnových dnech roku 1968.

Ačkoli se ve finále setkáme i s neodmyslitelnými tanky, na kterých přijela spřátelená vojska, nejde v žádném případě o film politický. Pro diváky se tu naopak chystá zcela antidepresivní, pohodová a roztančená podívaná plná písniček, se silným milostným příběhem, který k muzikálu zákonitě patří.

V příběhu se několik scén odehrává ve stylizované, ateliérové dekoraci. Tato stylizace je použita v obrazech, které pojednávají o vztahu Šimona a Terezy – stylizovány jsou tedy pouze jejich představy. Písničky a představy ostatních postav jsou v reálu a exteriéru, eventuelně v reálně postavené ateliérové dekoraci.

Režisér FILIP RENČ

Narodil se 17. srpna 1965 v Praze. Po absolvování gymnázia studoval na FAMU obor dokumentární režie, který ukončil v roce 1991. Už během studií na sebe upozornil několika především formálně pozoruhodnými dokumenty: Dravci na start (1986, školní cvičení), Zapadákov(1987), Fanstory(1987), Srdíčko(1988), Loď do Bombaje(1989), Vzrušení(1989) a Běžec(1990).

V celovečerní tvorbě debutoval psychologickým dramatem Requiem pro panenku(1991), následovalo psychologické drama Válka barev(1995). Rebelové jsou jeho třetím celovečerním hraným filmem.

ROZHOVOR S REŽISÉREM

S muzikály se v poslední době doslova roztrhl pytel. Výčet českých filmových nebo televizních a hlavně těch, které nám zůstaly v paměti, je ale docela skromný. Proč jste se právě Vy rozhodl natočit písničkový retrofilm? Vedl Vás k tomu úspěch Vašich videoklipů a chtěl jste si dopřát víc?

Natočit Rebely je projekt starý asi šest let, takže s mojí videoklipovou tvorbou to nemělo přímo nic společného. Zkrátka mám rád hudbu, rád s ní pracuji. Vyvolává v člověku různé asociace, nálady, situace. Muzikál je vděčný filmový žánr, kterým se dá sdělit i daleko více, než jen pocit z hudby. Je to dramatický útvar.

Vy sám jste šedesátá léta poznával z různých pramenů, protože jste se v jejich polovině teprve narodil, a přesto se Vám podařilo – soudě podle scénáře – napsat silný příběh, věrně postihující atmosféru doby. Co vás na 60. letech nejvíce upoutává, které atributy – hudba, životní styl?
Šedesátá léta tvoří kompaktní celek. Tenkrát byla mezi lidmi nejspíš výborná nálada. Dělali výbornou hudbu, vytvořili nezaměnitelný kulturní styl šedesátých let. To se týká také výtvarného umění, módy, architektury, filmu apod. Zkrátka: když vidíte něco ze šedesátých let, okamžitě si to umíte zařadit.

K muzikálu patří silný milostný příběh. Váš film je také lovestory, příběh první lásky, kterou poznamenává doba. Ta ale, vzhledem k zvolenému žánru, vytváří především nostalgickou kulisu, která bude jistě zajímavá nejen pro mladé publikum, že?

Náš příběh je o první lásce, kterou rozerve doba. Oba aktéři vlastně nemohou dobrovolně rozhodnout o svém osudu. To všechno se odehrává v pohraničním městečku u německých hranic na jaře a v létě roku 1968. Náš film by měl být atraktivní pro -náctileté a nostalgický pro naše rodiče. Je to film pro lidi, kteří mají rádi smích, hudbu i slzy.

U předchozí Války barev Vám byly vytýkány sice efektní, ale formální experimenty. V Rebelech se místy střídá realita se snovou představou - nedal jste se odradit a půjdete i tentokrát skutečně vlastní cestou?

Já myslím, že ke každému filmu patří určitá obrazová svoboda a „filmová kouzla“. Od toho je film filmem. Můžete v něm míchat koktejl ze snů, představ, vizí, iluzí i reality dohromady – dle libosti. To nenabízí žádné jiné médium, tak proč toho nevyužít. Ve všech svých filmech jsem šel vlastní cestou. Ale každý film nabízí jiná obrazová řešení – podle žánru.

Pro Váš film nesmírně důležité hudební aranžmá jste svěřil

skladateli, textaři a zpěvákovi Janu Kalouskovi. Proč jste si vybral právě jeho?

Většinu hudební produkce našeho filmu tvoří originální nahrávky ze šedesátých let nebo jejich „repliky“ v novém nastudování. Klasické filmové hudby bude ve filmu celkem málo. Kromě historických originálů se o zbytek – to znamená aranžmá a nové nahrávky starých hitů – stará Jan Kalousek, Martin Švejda a brácha Honzy Šimon. Myslím, že jim to jde výborně a jejich nahrávky odpovídají přesně stylu šedesátých let. A mimo jiné s Honzou jsme léta kamarádi. Taky chodí s mojí bejvalou holkou!

Které dobové hity tu například zaznějí? Připojí se k nim nějaký nový, pro tento film speciálně komponovaný?

Je to speciální koktejl písniček, jako je např. Oliwer Twist, Pátá, Stín katedrál, Měsíc, Gina aj. Nově zkomponovaná písnička pro náš film nevznikne. Není třeba. Měli jsme z čeho vybírat.

Jak početná budou taneční vystoupení a kdo se postaral o choreografii?

Největší taneční scéna má, myslím, šedesát tanečníků a tanečnic. Věřím, že se budou tyto výstupy líbit i přísným kritikům muzikálních čísel. Jako choreografa jsem si vybral Láďu Berana, někdejšího tanečníka skupiny UNO.

Jak dlouho a kde všude jste pátrali po pohybově, pěvecky a herecky nadaných hlavních protagonistech? Vsadil jste na zatím ve filmu zcela neznámé tváře…

Konkursy a herecké zkoušky probíhaly zhruba tři roky po celé republice i na Slovensku, odkud jsem nakonec vybral sedm představitelů. Rád objevuji nové tváře a nové hvězdy. Můžete mi skromně říkat „Starmaker“.

Děj je situován do malého pohraničního městečka. Kde se natáčelo?

Natáčeli jsme v Úštěku, Konopišti, Praze, Zubrnici, u Ústí nad Labem … a tak různě. Pokud možno – z ekonomických důvodů – co nejblíže Praze.

Je známo, že si navzájem slibujete role s Vaším generačním kolegou Janem Svěrákem. Dostojíte oba svému slibu?

Oba pokračujeme v tom, co jsme si ve střižně u Honzy Mattlacha kdysi slíbili. Že se budeme vzájemně obsazovat – byť do těch nejmenších rolí – do svých filmů do konce života. Já hraji v Tmavomodrém světě promítače, Honza hraje v Rebelech celníka. Určitě se bude na co dívat!

ZDENĚK ZELENKA, scenárista a režisér

Narodil se 15. prosince 1954 v Praze. Po maturitě nastoupil do Filmového studia Barrandov, kde pracoval zejména na dětských filmech Věry Šimkové-Plívové, Oty Kovala a dalších. V letech 1977 až 1982 studoval režii na FAMU, po absolutoriu se vrátil na Barrandov jako pomocný režisér (Jako zajíci, Kaňka do pohádky, Modré z nebe, Hořký podzim s vůní manga, Všichni musí být v pyžamu). Jako samostatný režisér debutoval v roce 1985 česko-německým pohádkovým filmem Čarovné dědictví. V poslední době spolupracuje nejčastěji s Českou televizí.

Filmografie:

Čarovné dědictví (1985)

Jsi falešný hráč (1986)

Freonový duch (1990)

Nesmrtelná teta (1993)

Z televizní tvorby:

Karlínská balada

Radostný život posmrtný

Svědkyně

Lorna a Ted

Královský život otroka

Seriál Dekameron (Tedaldo a Elisa, Oko za oko, Zálety koňského handlíře, Láska zlatnice Leonetty)

Hugo, já a múzy

Šplhající profesor

Marek, Žofka a já

Dva z nás

Moje malé tajnosti

Elegantní řešení

Poslední slovo 

Generálka jeho veličenstva

Rumplcimprcampr

Polední žár

Štěstí pana kameramana

Velký případ

Isabela, vévodkyně bourbonská

Paní Piperová zasahuje

Návštěva staré dámy

Báječný víkend

Azrael, anděl smrti

Kean

Bohatství slečny Kronkiové

Arrowsmith

ROZHOVOR SE SCENÁRISTOU

Po pěti letech se realizuje Váš další společný autorský film 

s Filipem Renčem. V čem především jste tentokráte našli společnou notu?

Je to neuvěřitelné, ale já znám Filipa Renče vlastně už čtvrt století, a to od dob, kdy jsem ještě dělal na Barrandově pomocného režiséra. Bylo mu asi jedenáct let, když jsme tehdy s režisérem Otou Kovalem točili film Jakub, ve kterém hrál Filip hlavní roli. Musím říct, že Filip nebyl zrovna konvenční typ hodného chlapečka. Zamykal se třeba přede mnou do šatny a nechtěl jít točit, protože ho to nebavilo. Nezbývalo, než ho dostat před kameru lehkým násilím. On byl vždycky svůj, v jedenácti letech i teď. Ovšem s tím rozdílem, že teď práci s kamerou přímo miluje a já taky, takže není divu, že je to hlavně tahle svérázná intelektuální vada, která nás svedla dohromady. Kuriózní na té naší spolupráci je, že Filip má rád naprosto jiné filmy než třeba já, vyznává poněkud jiný způsob života než třeba já, ale v jednom se naprosto shodujeme – v představě o tom, co je filmařské řemeslo a k čemu má sloužit. Takže když jsem mu před lety pomáhal vystavět Requiem pro panenku nebo když jsme o pár let později psali Válku barev, nemuseli jsme se navzájem přesvědčovat o základních profesních věcech, ale celkem bez problémů jsme prostě psali jeho film. Schválně říkám „jeho film“, protože ten scénář vždycky vznikal tak, aby to byl film především Filipa, aby on byl spokojený. A právě tím, že ho takovou dobu dobře znám, tak jsem to měl při psaní v mnohém ulehčené. Takže když mi před pár lety Filip řekl, že by rád točil muzikál, a to ze šedesátých let, a když jsme si řekli, o čem by asi tak měl být a pro koho by hlavně měl být určený, nebylo pro mě už tak obtížné začít vymýšlet příběh. Ovšem v tomhle případě musím přiznat lehounkou závist, že film režíruje on a ne já, protože poetika tohohle filmu je i mně strašně blízká. Ale závidím mu jen do okamžiku, než si uvědomím, že ve filmu je asi 11 muzikálových čísel a to si vždycky řeknu, že těch několik cen Gramy za nejlepší klipy roku má on a ne já a ono jeto, zaplaťpánbu, na tom výsledku vidět.

Na scénáři jste společně pracovali právě oněch zmíněných pět let. Jak se za tu dobu změnil?

Víte, mě vždycky rozesměje, když někdo jako důkaz náročnosti a obtížnosti té které práce udává, že třeba na scénáři pracoval tolik a tolik let. Tolik let by se na scénáři dalo pracovat jedině tehdy, kdyby člověk s velkými obtížemi dával dohromady holou větu asi tak týden. Nepracovali jsme na scénáři pět let, na ten scénář jsme pět let sháněli peníze. A to víte, lidi jsou lakomí, málokdo sáhne do kapsy a vyhodí pětadvacet miliónů jen proto, že si nějací dva nadšenci usmysleli natočit film. Byly už dokonce případy, že se pár takových velkorysých mecenášů rozhodlo svých úspor tímto způsobem zbavit, ale na poslední chvíli jim to vždycky někdo rozmluvil, zřejmě manželky či finanční ředitelé. Vždycky ale, když jsme někoho takového sehnali, zasedli jsme s Filipem ke stolu a začali jsme psát další verzi, a to v domnění, že tentokráte už jde doopravdy do tuhého. Tím, že šlo za těch pět let do tuhého asi sedmkrát, napsali jsme asi sedm verzí. Ovšem já během té doby napsal a natočil dalších asi patnáct celovečerních titulů pro televizi a připravil si dva celovečerní scénáře pro své filmy.

Na počátku byl příběh nebo písničky?

Na počátku všeho by mělo být jasné především téma a pak divák, pro kterého se to téma zpracuje a když je tohle ujasněno, tak si vznikající příběh začne sám říkat, co chce. My jsme se rozhodli používat původní hity ze šedesátých let, mimo jiné proto, aby jejich použití lépe vyvolalo tu neopakovatelnou atmosféru oné doby. Písničky jsou tedy původní, ale většina z nich je přezpívána našimi hrdiny, neb se jedná o čísla muzikálová a ta by v muzikálu neměla být pouze pro zpestření děje, ale měla by děj buď posouvat kupředu či charakterizovat hrdiny, nejlépe však obojí. Takže výběr oněch hitů jsme se snažili podřizovat požadavkům muzikálu a pak jsme je samozřejmě vybírali s ohledem na jednotnost zvoleného stylu.

Jak byste charakterizoval hlavní hrdiny příběhu?

To jsou normální kluci a holky, kteří mají ovšem tu nevýhodu, že do jejich normálního života na konci příběhu zásadním způsobem vstoupí nohou křupanskou dějinné události v podobě příjezdu spřátelených vojsk.

Ani Vy osobně jste neprožil druhou polovinu šedesátých let ve věku Vašich Rebelů, přesto, nač z nich nejraději vzpomínáte?

Mně bylo čtrnáct a to už si člověk ale sakra pamatuje. Třeba to, jak nás kvůli okupaci pustili předčasně z pionýrského tábora, vypravili zvláštní vlak a já přijel na nádraží do Prahy, odkud jsem každý týden jezdil na návštěvy k babičce, a najednou tam na nástupištích stojí vojáci, tanky, ubrečení lidé. A já v těch dnech musel být v Praze úplně sám, protože celá naše rodina byla různě v zahraničí! Ale jak už to bývá, v časech nejtěžších si naši lidé umějí pomáhat, takže o mně se třeba báječně staraly i různě znepřátelené sousedky, vyvářely pro mě jak v Alcronu. Ten pohled na celá šedesátá léta já mám prostě přes pubertu, ono bylo třeba báječné, že v tom srpnu byli rodiče pryč a já měl tím pádem byt jen pro sebe. Tak si to umíte představit. Takže řeknou-li se šedesátá léta, vybaví se mi hlavně první holky a neskutečně špatná vína z nejrůznějších mejdanů.

Jaké téma a žánr Vás osobně přivede k další vlastní režii?

Já si dělím své roky na psací a točící, letos jsem měl psací, takže mám připraveno pět scénářů k realizaci. V listopadu a prosinci mě čeká televizní film Karlínská balada, což je celovečerní tragikomedie, jejíž scénář vznikl na motivy novely Olgy Scheinpflugové, v lednu mě čeká další televizní film, a to adaptace detektivního románu Patricka Quentina Manželka Ronalda Sheldona s Viktorem Preissem v hlavní roli, v březnu točím s Jiřím Bartoškou komedii, jejíž scénář jsem napsal na motivy slavné hry Oscara Wilda Ideální manžel. A dodrží-li všichni svá slova, pak bych měl od léta začít točit dva celovečerní filmy, pro Bonton v koprodukci s Českou televizí jednu slavnou verneovku a následně pak vysloveně hereckou komedii ze 30. Let Bankrot Stevensonova klubu. Ale teď, kromě toho že dokončuji dokumentární film o Vladimíru Körnerovi, si hlavně dopřávám tu radost, že z povzdálí sleduji dokončovací práce Rebelů.

IVA PROCHÁZKOVÁ, producent

Rodačka z Olomouce, dcera spisovatele Jana Procházky a sestra spisovatelky Lenky Procházkové. Odmaturovala roku 1972 v Praze, poté musela pracovat jako pomocná síla – uklízečka na letišti. V roce 1983 emigrovala s manželem a dětmi do Rakouska, o tři roky později se přestěhovala do německé Kostnice, kde spolupracovala s divadlem. Roku 1994 se vrátila do Prahy, od roku 1998 začala pracovat jako dramaturgyně v České televizi, v únoru 1999 se stala vedoucí tvůrčí skupiny, od října 2000 ji vede spolu s producentem Jaroslavem Kučerou.

Iva Procházková je autorkou několika povídkových próz pro dospělé a divadelních her (Venušin vrch, Poslední život, divadelních adaptací životních osudů A. P. Čechova a Erasma Rotterdamského). Věnuje se dětské literatuře (Komu chybí kolečko?, Pět minut před večeří, Červenec má oslí uši). Je autorkou televizních inscenací a seriálů, např. Městem chodí Mikuláš, Venušin vrch, Cesta na Sluneční ostrov, Dům poslední radosti, Opičí rok.

TVŮRČÍ SKUPINA IVY PROCHÁZKOVÉ A JAROSLAVA KUČERY

V České televizi se zabývá výrobou dramatických pořadů – televizních inscenací, filmů a seriálů. Kromě toho je koproducentem celovečerních hraných filmů, které vznikají ve spolupráci s Českou televizí.

Z původní dramatické tvorby např.: Pravdivý příběh Antonie Pařízkové, Deník šílené manželky, Den dobrých skutků, Ani svatí, ani andělé, Politik a herečka, Chytit vítr, Naše děti

Televizní seriály: Přízraky mezi námi, Duch český, Milí Bakaláři, Černí andělé (cyklus), Sága rodu Baťů, Agentura „Puzzle“

Filmová tvorba: Samotáři, Rebelové, Krajinka, Tmavomodrý svět

ROZHOVOR S PRODUCENTKOU IVOU PROCHÁZKOVOU:

Původní české muzikály jsou v poslední době návštěvníkům předkládány v pestré nabídce. Na domácí filmový muzikál jsme si ale museli po Šakalích letech počkat osm let. A právě díky České televizi a zájmu Vaší tvůrčí skupiny se diváci dočkají v únoru příštího roku nového písničkového retrofilmu. Čím především byl Váš zájem o tento projekt motivován a čeho si na scénáři nejvíce vážíte?

Když jsme v naší tvůrčí skupině poprvé četli scénář Rebelů, věděli jsme hned, že chceme na projektu spolupracovat. Prostě si nás přitáhl. Muzikál má tu výhodu, že je oblíbený u všech generací, a písničky z šedesátých let nikdy doopravdy nezestárly. Rebelové ovšem nejsou jenom sled písniček vycpaných vatou místo děje. Naopak, jedná se o velmi kompaktní příběh s mnoha zápletkami, s dramatickým vývojem a nečekaným koncem. Nejen hlavní postavy, ale i vedlejší figurky jsou vytvořeny tak věrohodně, že každý, kdo jednou maturoval, podlehne nostalgii a díky Rebelům si zavzpomíná. Nedílnou součástí tohoto scénáře je humor, který vytváří protipól nepříliš veselých událostí roku 68, na které mladí hrdinové příběhu (a nejen oni) aktivně reagují. Doposud jsem mluvila jen o scénáři, ale mezitím byl film natočen a sestřihán. Je třeba říci, že režisér Filip Renč naprosto přesně a s velikou citlivostí vyhmátl polohu, o kterou si příběh říkal. Výsledkem je dynamický a přitom velmi poetický tvar, překypující životem ať už v jeho veselé, či tragičtější podobě. Jsem si jistá, že film osloví všechny generace českých rebelů.

Mgr. FRANTIŠEK JANDA, výkonný producent

Narodil se 5. července 1967 v Praze, maturoval na gymnáziu, vystudoval obor speciální psychologie na pedagogické fakultě v Bratislavě (1990). V letech 1991 a 1992 působil jako psycholog 1. samostatného československého protichemického praporu v Saudské Arábii a Kuvajtu (vyznamenání: Záslužný kříž AČR, Bitevní řád III. třídy Království Saudské Arábie, medaile Za osvobození Kuvajtu a Za službu míru). Od roku 1993 působil ve funkci generálního ředitele Vodohospodářských staveb Chomutov – předseda představenstva První vodárenské a. s. v letech 1993 až 1997. V roce 1994 se stal spoluzakladatelem Studia S Pro Alfa, od roku 1999 generálním ředitelem S Pro Alfa Film. Je také předsedou Českého šermířského svazu a místopředsedou Sdružení veteránu ČR.

V současné době S Pro Alfa Film připravuje šestidílný televizní seriál Princezna ze mlejna 2 (režie Zdeněk Troška).

ROZHOVOR S PRODUCENTEM FRANTIŠKEM JANDOU:

Filmy, které jste produkoval, byly rozhodně úspěšné. Připomínám tři nominace na loňského Českého lva za komedii Otakára Schmidta Eliška má ráda divočinu (za nejlepší střih  jej získal) nebo divácky neobyčejně úspěšnou Troškovu pohádku Princezna ze mlejna 2. Tentokrát jste vsadil na hudební film. Co vás k tomu vedlo? 

Jsem pevně přesvědčen, že prapůvodním smyslem kinematografie je diváky bavit, těšit je a přinášet jim zábavu a odpočinek. Všichni „odborníci“ mi na toto tvrzení odvětí, že mluvím o pusté komerci a nehodnotné zábavě, ale já mám na mysli kvalitní filmařské řemeslo, poctivě odvedenou práci. Jsou režiséři, Filip Renč k nim rozhodně patří, kteří umí natočit kvalitní a pohodový film s příjemnou atmosférou, aniž by k tomu potřebovali krev, drogy nebo zničené lidské osudy.

Rebelové mají právě tuto ambici. Chtějí diváky bavit, chtějí mladé motivovat k lásce a dospělé vrátit do doby, kterou většina z nich tak intenzívně prožívala. Vracíme se sice do srpna 1968, ale politika ve filmu není, je tam to nejlepší, co v té době vytvořila hudba, tanec, design, kinematografie, je z nich cítit ona doba, věřte mi, já už je viděl…
Vedle České televize jste byl jediný, kdo podal Renčovi pomocnou ruku a projevil důvěru. Vzhledem k žánru a použitému hudebnímu materiálu jistě nejde o nízko rozpočtový projekt… 

To rozhodně není nízkorozpočtový film. Já ale nesázel jen na Filipa, ale především na scénář a zkušenost Zdeňka Zelenky. Scénář jsem přečetl na jeden zátah, a to opravdu nerad čtu scénáře. Je prostě dobrý a je-li u nás někdo, kdo umí vizualizovat hudbu, pak je to právě Filip Renč, a diváci to jistě vědí. No a že všechno nejde tak, jak bychom si představovali, je pochopitelné, spíše je mi líto, že Filipu Renčovi nepodal pomocnou ruku nikdo jiný. Sliby se film nenatočí a podle mého skromného názoru splňuje právě tento hudební film všechna kritéria k udělení grantu. Bohužel. Všechna asi ne. Ale to je na delší diskusi.

Co pro Vás jako producenta bylo při realizaci Rebelů nejtvrdším oříškem?

Překousnout nedůvěru v to, že se podaří najít herce, kteří jsou dostatečně mladí, fyzicky přitažliví, umí hrát, výtečně zpívat a tančit…, to opravdu nejsou malé nároky a potřebovali jsme jich devět. Konkurzy prošlo přes 5000 osob a našli jsme je.

Jaké jsou pro Vás nejdůležitější aspekty a kritéria při výběru projektu, který se rozhodnete produkovat?

Cena, cílová skupina diváků, pozitiva a kvalita literárního scénáře. Pak ano. Pokud se rozhodnu, jdu do toho bez ohledu na všechno ostatní. Baví mě to.

Tím nejnovějším bude?

Čekají nás dvě krásné veselohry. Jedna opět od Zdeňka Zelenky a pak scénář Martina Němce v režii Milana Šteindlera. Moc se na tu práci těším.

PŘEDSTAVITELÉ HLAVNÍCH ROLÍ:

ZUZANA NORISOVÁ – Tereza

Narodila se 24. 1. 1979 v Malackách. Je absolventkou hudebně dramatického oboru bratislavské konzervatoře.

Z divadelních rolí:

Divadlo Andreje Bagára v Nitře – Becky ve hře Tom Sawyer 

(hostování)                      (r. Martin Kákoš),

                                 Tereza v rockové opeře 

                                 Povraz s jedným koncom

                                 (r. Soňa Ferancová).

Z TV rolí:

L´ubka v serálu Vel´ké srdce (r. Peter Mikulík),

Kristina v seriálu Horská služba (r.Peter Kocka),

Anna v inscenaci Súdny deň (r. Martin Kákoš).

Muzikály:

Malý obchod hrozy – Chiffon (r. Ján Ďurovčík, Divadlo

                    Andreja Bagára Nitra),

Malá nočná hudba – Fredderika (r. Peter Mikulík,

                   SND Bratislava),

Pomáda – Sandy (r. Ján Ďurovčík, Výstaviště Praha),

Niekto to rád horúce (r.Milan Lasica, Nová scéna Bratislava)

JAN RÉVAI – Šimon

Narodil se 11. 2. 1974 v Kladně. Vyučený automechanik, pěstuje extrémní sporty a společenský tanec, mluví plynně anglicky. Na jevišti se poprvé objevil v muzikálu Dracula.

První zkušenosti s filmem získal při natáčení akčního snímku Enter the Eagle (čínsko-americko-česká koprodukce), kde si zahrál po boku dcery legendárního Bruce Leeho. V současné době vytvořil jednu z hlavních rolí ve filmu režiséra Dana Svátka Zatracení, jehož příběh byl inspirován osudem Emila Novotného, uvězněného v thajském vězení za pašování drog.

TV role:

Život, který ti dávám

Polojasno

Muzikály:

Dracula

Hair

Mise

Romeo a Julie

Carmen

Pomáda (Sonny)

Johanka z Arku (Smrt, Anděl)

Hostuje v Hudebním divadle v Karlíně v muzikálech Zasněžená romance a Sny z New Yorku

LUBOSLAV KOSTELNÝ – Eman

Narodil se 5. 7. 1981 v Martině. Již během základní školní docházky začal hrát v Divadle SNP v Martině ve hře Hrajme sa na Petra. Studoval hudebně-dramatický obor na bratislavské konzervatoři a dále na VŠMU u profesorů M. Vášáryové a M. Huby. Hrál ve filmech Král sokolů (r. Václav Vorlíček) a Krajinka (r. Martin Šulík).

JAROMÍR NOSEK - Bob

Narodil se 1. 2. 1978 v Jilemnici. Vystudoval gymnázium Ivana Olbrachta v Semilech. Je absolventem brněnské JAMU.

Hostoval v Národním divadle v Brně ve hře Imanuel Kant (r. Martin Čičvák). V televizi zatím vytvořil několik epizodních postav a hlavní roli v dětských Bakalářích.

ANNA VESELÁ – Julča

Narodila se 11. 6. 1977 ve Frýdlantu v Čechách. Je absolventkou brněnské konzervatoře. V Brně dnes také žije a působí v Ha Divadle, v divadle Sedm a půl a v loutkovém divadle Radost. Na filmovém plátně jsme ji viděli v pohádce Císař a tambor (r. V. Křístek), na televizní obrazovce rovněž v pohádce Jak kováři přišli k měchu.

ALŽBĚTA STAŇKOVÁ – Bugyna

Narodila se 31. 3. 1979 v Bratislavě, kde vystudovala Německé gymnázium a konzervatoř. Zde také studovala na Ekonomické univerzitě. Je členkou Radošínského naivného divadla.

V pražském nastudování muzikálu Pomáda vytvořila role Frenchy, Patty a Cha-Chy.

MARTIN KUBAČÁK – Olda

Narodil se 8. 5. 1976 v Praze. Po maturitě na gymnáziu studoval na pražské DAMU (profesoři J. Hlaváčová, S. Skopal, D. Kolářová). Dvakrát hostoval v Divadle na Vinohradech, je členem Jihočeského divadla v Českých Budějovicích.

Z TV rolí:

Na hraně

Polojasno

Živá voda

ONDŘEJ ŠÍPEK - Tuřín

Narozen 8. 7. 1975 v Prostějově. Navštěvoval základní školu se sportovním zaměřením (lední hokej) a zároveň LŠU. Vystudoval konzervatoř a JAMU v Brně (absolvoval v Brechtově hře Baal, r. Martin Čičvák). Během studia hostoval v několika brněnských divadlech, v současné době je členem souboru Horáckého divadla v Jihlavě.

Role Tuřína je jeho filmovým debutem.

PETR BURIAN - Drmola

Narodil se 1. 12. 1976. Je absolventem hudebně-dramatického oboru pražské konzervatoře (1998). Hostoval v Městském divadle v Karlových Varech, nyní pohostinsky vystupuje v pražském Činoherním klubu a působí v dabingu.

Na filmovém plátně se objevil v roli studenta Harýka ve filmu Eine kleine Jazzmusik, který na námět povídky Josefa Škvoreckého natočila režisérka Zuzana Zemanová (snímek vyrobila Česká televize) a uvidíme jej v novém snímku Jana Svěráka Tmavomodrý svět.

V televizi účinkoval od roku 1996 v různých pořadech, např. Co mám dělat, když…, O poklad Anežky české, seriál Na lavici obžalovaných (r. M. Hollý), film Polojasno (r. F. Renč).

V letech 1998 až 2000 působil také jako moderátor ranního vysílání na rádiu Zlatá Praha.

Ve filmu byly použity nahrávky © SUPRAPHON a. s.: 

POVÍDEJ

Petr Novák/Ivo Plicka – zpívá Petr Novák, skupina Flamengo

MĚSÍC

Karel Mareš/Eva Jarošová – zpěv Yvonne Přenosilová, skupina Olympic

GINA

Josef Zíma – zpěv Josef Zíma, Karel Vlach se svým orchestrem

LETÍME NA MĚSÍC

Karel Duba – vokály František Živný, Libuše Příhodová, Karel Turnovský, Karel Duba se svým orchestrem, Ladislav Tymich – tenorsaxofon

VČERA NEDĚLE BYLA

S+Š – orchestr – zpívá Eduard Parma ml. se svým orchestrem

HVĚZDA NA VRBĚ

Karel Mareš/Jiří Štaidl – zpívá Pavel Šváb, Bohumír Starka, skupina Olympic

NÁHROBNÍ KÁMEN

Petr Novák/Ivo Plicka – zpívá Petr Novák, skupina Flamengo

PRAŽSKÁ NEDĚLE

Karel Duba – zpívá Karel Duba se svou skupinou

JEZDÍM BEZ NEHOD

Jaroslav Mangl/Zdeněk Borovec – zpívá Milan Chladil, Risten kvartet, Karel Vlach se svým orchestrem

TEMNÝ STÍN

Karel Hapka/Petr Rada – zpívá Jaromír Mayer, Karel Svoboda, skupina Mefisto

WHERE HAVE ALL THE FLOWERS GONE/ŘEKNI, KDE TY KYTKY JSOU

Peter Seeger/Guy Beart/Jiřina Fikejzová – zpívá Judita Čeřovská, Miroslav Kefurt se svou skupinou

© Original publisher: Fall River Music, Inc., USA

© Subpublisher: Editions Essex S.A.R.L., France
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OLIVER TWIST

Karel Mareš/Rostislav Černý – zpívá Anna Veselá

JÁ BUDU CHODIT PO ŠPIČKÁCH

Petr Novák/Ivo Plicka – zpívá Bohuš Matuš

STÍN KATEDRÁL

Karel Svoboda/Ivo Fischer – zpívají Zuzana Norisová, Bohuš Matuš

DOWN TOWN/PÁTÁ

Tony Hatch/český text Jiří Štaidl – zpívá Zuzana Norisová

©Sony/ATV Music Publishing (UK) Ltd.

SUGAR TOWN/ŠŠŠ

Lee Hazlewood/český text Jan Fiala

© Granite Music

MY BOY LOLLIPOP/MNĚ SE LÍBÍ BOB

Johnny Roberts/Morris Levy/český text Jiřina Fikejzová – zpívá Alžběta Stanková
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SAN FRANCISCO BE SURE TO WEAR FLOWERS IN YOUR HAIR

Music a lyrics: J. Phillips

Published by American Brodcasting Music, Inc. – zpívá Jan Kalousek
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