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Režisér Alan Parker si zajistil slávu filmy Půlnoční expres (1978) a Hořící Mississippi (1988), ale už krátký pohled do jeho filmografie naznačuje, že jeho vztah k hudbě je víc než blízký. Od jeho prvního velkého úspěchu – muzikálu Bugsy Malone (1976), který vynesl Paulu Williamsovi nominaci na Oscara za hudbu – přes snímky Sláva (1980), Pink Floyd – The Wall (1982) a Evita (1996) až po nezapomenutelnou spolupráci s Peterem Gabrielem na filmu Birdy (1984).

Na počátku filmu The Commitments byl stejnojmenný román debutujícího dublinského rodáka Roddyho Doylea z roku 1987, kterému bylo v době vydání teprve osmadvacet let. Kniha je první částí takzvané barrytownské trilogie, zobrazující život osmičlenné rodiny Rabbitteových, který je směsicí komedie, chudoby a domácího chaosu. Její další dvě části – The Snapper a The Van – natočil v letech 1993 a 1997 pro britskou televizi Stephen Frears (pod názvy Nezvaný a Maringotka je uvedla i Česká televize).

Irové jsou černoši Evropy

„Když se mi dostala poprvé do ruky kniha Roddyho Doylea The Commitments, už po několika stránkách jsem se přistihnul, že se směji nahlas,“ napsal Parker v tiskovém materiálu k filmu v roce 1991. „Celé to byl jeden dialog. Velice málo popisů. A právě za pomoci tak překrásného jazyka a vlastně téměř ničeho jiného než jazyka se mu podařilo vytvořit postavy tak živoucí a silné jako na tuctech stran joyceovské prózy. Píše tak, jak to slyší: s pouliční břitkostí, energií a pravdivostí.“ 

A již úvodní záběry dokazují, že režisérovou snahou bylo zachovat co nejvíce z atmosféry románu a doplnit ho skvělou hudbou a neokoukanými tvářemi. A tak svůj fiktivní pohled na historii vzniku kapely The Commitments, na kterou vzpomíná její manažer Jimmy Rabbitte (Robert Arkins), prokládá humornými a někdy až absurdními scénami (kluk s koněm u výtahu v paneláku) plnými nezapomenutelných „hlášek“ a místy až dokumentárními pohledy na těžký život na severu Dublinu. Věčně šedivá obloha, baráčky se zpustlými zahradami a povalující se roury vedle paneláků jsou na hony vzdáleny pohlednicím z „věčně zeleného Irska“ a docela dobře by zapadaly třeba i do filmů Bohdana Slámy.

Úspěch U2, Sinéad O’Connorové nebo Van Morrisona se stal lákadlem pro nezaměstnanou mládež. Budoucí manažer The Commitments Jimmy si ale vzal do hlavy, že přinese do Irska soul. „Irové jsou černí Evropy. A Dubliňané jsou černí Irska. A Dubliňané z Northside jsou černí Dublinu,“ vysvětluje svým kamarádům, adeptům na členy kapely po sledování záznamu vystoupení Jamese Browna. Konkurz ve filmu (sestříhán do sledu vtipných scén) si v ničem nezadá s tím při skutečném castingu, na němž se vystřídalo čtyřiašedesát kapel – hrajících všechno možné od heavy metalu až po hip hop – a na tři tisíce herců.

Snaha nepoužívat playbacky a vsadit na přirozenou bezprostřednost a drsnou pravdivost živých vystoupení se Parkerovi vyplatila. Výkony všech dvanácti členů The Commitments, mezi nimiž bylo deset muzikantů, a jenom Bronagh Gallagherová (zpěvačka Bernie) a Johnny Murphy (trumpetista Joey) si už dříve vyzkoušeli hraní ve filmu, působí na plátně mimořádně přesvědčivě. Nezanedbatelný podíl na tom má však i Roddyho předloha, která dává divákovi dostatek prostoru seznámit se s jednotlivými protagonisty a uvěřit jim. A tak jako Jimmymu přálo štěstí, když na svatbě objevil v opilém řidiči autobusu Decovi zpěváka kapely, i Parker objevil jeho představitele Andrewa Stronga až při poslední zkoušce.

Soulová klasika

„Bylo mu šestnáct let a byl to syn Roba Stronga, který nám pomáhal s dočasnými vokály u doprovodné skupiny,“ vzpomíná režisér. „Mladý Andrew si stoupnul k mikrofonu a vystřihnul si skladbu Mustang Sally. Nechápal jsem, kde se v něm bere ten dospělý hlas a tak neskutečná sebedůvěra. Jeho hlas byl přesně takový, jako jej popsal Roddy ve své knize: fakt hluboký chrapot, který se mu hrdlem a po jazyku škrábal ven. Zdálo se, že jsem konečně našel to, co jsem hledal.“ Strongův výkon je skutečně výjimečný. Mladý muž se zjevem Meat Loafa a stylizující se do polohy Joe Cockera má neuvěřitelný drive i charisma a skvěle naplňuje představu o muži s chováním prasete a hlasem padlého anděla. On a nejstarší člen kapely, Joey „The Lips“ Fagan, který prý hrál téměř s každým od B. B. Kinga přes Otise Reddinga až po Wilsona Picketta a kterého „poslal Bůh, aby se přidal ku kapele“, pomohou naplnit Jimmymu jeho smělý plán. Po prvních zkouškách, které jsou hudebně dost příšerné – zpěvačky znějí jako na pohřbu, timing nefunguje a Deco každého štve svými manýrami – dá právě Joey díky svým zkušenostem celé rozbíhající se soukolí do pohybu a zpěvačky Imelda, Natalie i Bernie to postupně roztápějí nejenom na pódiu, ale i uvnitř kapely.

Hudba je nejdůležitější složkou snímku The Commitments, který byl letos vyhlášen nejlepším irským filmem všech dob. A zároveň jejich největším úskalím. Pokud milujete soul jako autor této recenze, při poslouchání pečlivě vybraných klasických kousků ze 60. let (Mustang Sally, Take Me to The River, Chain of Fools, Destination Anywhere, I Can’t Stand the Rain, Try a Little Tenderness nebo In the Midnight Hour) v kině s dobrým zvukem budete mít problém zůstat klidně sedět v pohodlném křesle. Pokud však tento hudební žánr v lásce nemáte, bude se vám – zejména v závěru, kde hudební složka dominuje – možná zdát, že film ztrácí na tempu.

Snímek The Commitments získal čtyři Ceny BAFTA (za nejlepší film, režii, scénář a střih), nominaci na Oscara za střih, nominaci na Zlatý globus za nejlepší komedii/muzikál a také Cenu za nejlepší soundtrack na hudebních Brit Awards 1992. Toho se na celém světě prodalo již na dvanáct milionů kusů. Možná i proto, že ze všech fiktivních dokumentů o různých kapelách právě The Commitments vyznívají nejvěrohodněji.

