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Dokonalý přítel. Dokonalý život. Co by se mohlo podělat.

Scénář   :   Andrew Davies, Helen Fielding, Richard Curtis, Adam Brooks


      podle předlohy novely Helen Fieldingové Bridget Jonesová: S rozumem v koncích

Režie     :   Beeban Kidron

Kamera :   Adrian Biddle

Hudba   :   Harry Gregson-Williams

Hrají     :   Renée Zellweger, Hugh Grant, Colin Firth, Jim Broadbent, Gemma Jones, 


     Jacinda Barrett


Renée Zellwegerová, Hugh Grant a Colin Firth se opět setkávají v romantické komedii BRIDGET JONESOVÁ: S ROZUMEM V KONCÍCH. V tomto pokračování DENÍKU BRIDGET JONESOVÉ se setkáváme s titulní hrdinkou tam, kde jsme se s ní rozloučili: šťastnou a spokojenou v náručí  vytouženého milence Marka Darcyho (Colin Firth). Mark je zatím uznalý, ohleduplný a tolerantní (takřka) ke všem žárlivým záchvatům. Bridget totiž nejde na mysl, proč by se všechny ženy v Londýně – včetně Markovy nové asistentky - „dlouhonohé hrozby“  - nesnažily Darcyho odlákat od baculaté, umíněné a často nevhodně se chovající Bridget, která neustále obtěžuje svým tvrzením: „Já přece nikdy neříkám nic jiného, než pravdu.“ 
Jakmile se na scéně objeví „dlouhonohé nebezpečí“, Bridgetiny růžové obláčky, na kterých se až dosud vznášela, náhle zešednou.  Stále častější záchvaty sebepodceňování začnou negativně ovlivňovat její lásku s Darcym. Když už se zdá, že rozbouřená hladina jejich vzájemného vztahu se jen tak neuklidní, objeví se na scéně Bridgetin bývalý šéf,  zkušený dobyvatel ženských srdcí Daniel Cleaver (Hugh Grant). Bridget se rychle vymaní z trapné situace a upadne do romantického omylu – avšak stále se jí daří prodírat se spletí trapasů a problémů, jaké provázejí každou pracující ženu, zejména když se stala symbolem  jako „samostatná hrdinka, která si dovede poradit se životem“. 

BRIDGET JONESOVÁ: S ROZUMEM V KONCÍCH přináší úsměvnou a osobní odpověď na otázku: Co vlastně následovalo po happy-endu?

Ve filmu BRIDGET JONESOVÁ: S ROZUMEM V KONCÍCH, který vznikl podle stejnojmenného bestselleru Helen Fieldingové, hrají hlavní role Renée Zellwegerová, Colin Firth a Hugh Grant, opět pod režijním vedením Beeban Kidronové. Scénář napsal Andrew Davies, Helen Fieldingová, Richard Curtis a Adam Brooks. Film je dílem produkční společnosti Tima Bevana a Erika Fellnera WORKING TITLE a Jonathana Cavendishe.

V dalších rolích se objeví Jim Broadbent, Gemma Jonesová, Jacinda Barrettová, Shirley Hendersonová, Sally Phillipsová, James Callis, Jessica Stephensonová, Celia Imrieová a Neil Pearson. Koproducentkami jsou Debra Haywardová a Liza Chasinová.

Film se natáčel v Londýně, v Thajsku a v Rakousku.

půjčovné 50%                                                                                    Žánr:  romantická komedie

doporučená přístupnost :  





L 04043 

barevný,  




 


Propagace: A1, B4, TV

35mm ŠÚ kopie,






 rozhlas, internet, metro

 







             Fan, Metropolis, tisk,  

                                                                                                            www.bontonfilm.cz
Aleš Danielis v.r.

ředitel filmové distribuce BONTONFILM a.s.

