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SLOVENSKÝ  FILM  2003

V termíne od 10. do 14. novembra 2003 sa už po štvrtý raz uskutoční prehliadka hranej, dokumentárnej a animovanej tvorby Slovenský film 2003, ktorú zorganizovali Slovenská filmová a televízna akadémia (SFTA), Slovenský filmový ústav (SFÚ) a Slovenský filmový zväz (SFZ) s finančnou podporou MK SR. Päťdňová nesúťažná prehliadka domácej tvorby sa bude konať v tradičných priestoroch Filmového klubu IC.SK v Bratislave a predstaví komplexne domácu hranú, dokumentárnu a animovanú tvorbu za príslušný rok. Vstup na predstavenia je voľný, slávnostné otvorenie a ukončenie bude na pozvánky. 

Prehliadka Slovenský film 2003 ponúkne divákom osem celovečerných slovenských filmov, medzi nimi aj snímky, ktoré na Slovensku ešte nemali oficiálnu premiéru. Otváracím filmom prehliadky bude koprodukčný film Ivana Fílu Kráľ zlodejov, nominovaný za SR na Oscara. Počas „slovenského filmového týždňa“ diváci ďalej uvidia pôvodné a koprodukčné celovečerné slovenské filmy Zostane to medzi nami Mira Šindelku, Neverné hry Michaely Pavlátovej, Lesní chodci Ivana Vojnára, Čert vie prečo Romana Vávru, Quartétto Laury Sivákovej, ale aj celovečerný dokument Petra Kerekesa 66 sezón, ktorý na Slovensku ešte nemal premiéru. Súčasťou prehliadky bude večer s filmami Dušana Hanáka Prišiel k nám Old Shatterhand a 322, zorganizovaný pri príležitosti tohtoročných 65. narodenín režiséra s jeho osobnou účasťou.

Krátkometrážnu tvorbu budú na prehliadke zastupovať rôznorodé dokumentárne a animované filmy s rokom výroby 2002 a 2003, z nich mnohé nakrútené študentmi VŠMU. Pripravené je aj pásmo filmov spoločnosti Pitbull, zrealizované pre taliansku spoločnosť RAI Uno z cyklu Centralexpress, ktorých témou je Slovensko, jedna z trinástich krajín pristupujúcich v roku 2004 do Európskej únie. V programe sú tiež dva filmy jedného z najoceňovanejších režisérov dokumentárnych dobrodružných filmov Pavla Barabáša, a to Omo – cesta do praveku a Tatry mystérium. Mnohé z filmov budú uvedené za osobnej účasti tvorcov a pri niektorých  vybraných pásmach dokumentárnych filmov sú po skončení predstavenia pripravené besedy s tvorcami. Počas prehliadky sa uskutoční aj Valné zhromaždenie SFTA.
Týždeň hranej, dokumentárnej a animovanej tvorby Slovenský film 2003 je priamym pokračovaním prehliadky Slovenský hraný film (2000, 2001), ktorej hlavným zámerom bolo prezentovať pôvodné a koprodukčné slovenské hrané projekty príslušného roka. Minulý rok sa prehliadka pod názvom Slovenský film 2002 rozšírila aj o prezentáciu domácej tvorby v oblasti dokumentárneho a animovaného filmu, pričom dramaturgia dokumentárnej časti prehliadky nadviazala na podujatia nehranej filmovej tvorby – videotvorby Tri dni dokumentu (2000) a 2 a pol dňa dokumentu (2001).  

Mediálni partneri: denník SME, TASR, TV Markíza, Ženský magazín, Propeler, Film.sk

Partneri: VŠMU, SPI International, Continetal film, ALEF Film & Media Group, 

Kodak Ltd. Entertainment Imaging, ASFK

Program a viac informácií o prehliadke a jej hosťoch sa dozviete na tlačovej besede, ktorá sa uskutoční 5. novembra 2003 (streda) o 11.00 hod. vo Filmovom klube IC.SK a v rozšírenej tlačovej správe. Pri príležitosti prehliadky vyjde aj programový bulletin.

kontakt: Simona Nôtová-Tušerová, Slovenský filmový ústav,

tel.: 02/52 73 32 12, 57 10 15 25, fax: 02/52 73 32 14, e-mail: filmsk@sfu.sk 
