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 Za každou malou rybou hledejte velkou lež

Scénář   :   Michael. J. Wilson, Rob Letterman

Režie     :   Vicky Jenson, Bibo Bergeron, Rob Letterman  

Hudba   :   Hans Zimmer

Hrají     :   Aleš Háma, Bohuslav Kalva, Hana Ševčíková, Filip Jančík, Marcela Kyselová, 


     Libor Hruška, Martin Janouš, Hynek Dřízhal, Petr Gelnar

Oscar, malá rybka, která samou upovídaností pusu nezavře, má ctižádost pohybovat se v nejvyšších společenských vrstvách. Lennymu,  velkému bílému žralokovi, způsobila citlivá povaha životní problém, který drží ve velké tajnosti: je totiž vegetarián.  Poté, co pravda vyjde najevo, stane se Oscar následkem velké lži pochybným hrdinou. Přesto se právě tehdy Oscar a Lenny stanou dobrými přáteli.  


Ve filmu PŘÍBĚH ŽRALOKA propůjčili figurkám hlasy známí herci: Will Smith Oscarovi -  podvodníčkovi, kterému se až doteď vždy podařilo vyklouznout  z nesnází,  Robert De Niro Donu Linovi, velkému bílému žralokovi, který zaujímá nejvyšší postavení v potravinovém řetězci na Útesu; Renée Zellwegerová mluví za krásnou andělskou rybu Angie, která skrývá Oscarovo tajemství, Angelina Jolie dala hlas femme fatale Lole, dračí rybě, která využívá své ženské půvaby k získání všeho, co si přeje, Jack Black mluví roli velkého bílého žraloka Lennyho - syna Dona Lina, který je tajným vegetariánem, a režisér Martin Scorsese hovoří za  Sykese, nadutou velkou rybu, jež je plná ohně a nikdy nevynechá příležitost  někoho pomluvit. V českém dabingu propůjčili své hlasy hlavním hrdinům Aleš Háma (Oscar), Bohuslav Kalva (Don Lino), Hana Ševčíková (Angie), Filip Jančík (Lenny), Marcela Kyselová (Lola), Libor Hruška (Sykes), Martin Janouš (Ernie), Hynek Dřízhal (Bernie) a  Petr Gelnar (Frankie).            

Film režíroval Vicky Jenson, Bibo Bergeron a Bob Letterman podle scénáře  Michaela J. Wilsona a Boba Lettermana.Producenty jsou Bill Damaschke, Janet Healyová a Alison Lyon Seganová spolu s koproducentem Jeffreym Katzenbergem.

Soundtrack filmu PŘÍBĚH ŽRALOKA obsahuje výběr skladeb, jejichž autory jsou Hans Zimmer, populární Christina Aguilera, Mary J. Blige, Justin Timberlake a Timbaland, Ziggy Marley aj. 
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