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Kdo zabil Pamelu Rose?

Mais qui a tué Pamela Rose?
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OBSAH FILMU

Agent FBI Richard Bulit ztratí při ozbrojené konfrontaci s kolumbijskou narkomafií svého věrného černého parťáka, který skončí v komatu v nemocnici. Šéf ostřílenému profesionálovi přidělí nového kolegu – nemotorného, ale snaživého agenta Douglase Rippera. Ten dosud nikdy nebyl v akci, je však zdatným teoretikem: dosud přednášel budoucím agentům FBI na akademii ve Washingtonu.

Ani jeden z mužů není svým novým parťákem příliš nadšený, na rozmíšky však není čas: čeká je vyšetřování spletité vraždy maloměstské striptérky Pamely Roseové… V něm hraje důležitou roli každý ze svědků a zároveň podezřelých, především tajemný Phil Canon přezdívaný Quasimodo, šerif Steve Marley i krásná Ginger, do které se Ripper zamiluje…  

O FILMU:

 V nejlepších tradicích oddechových kriminálních parodií ve stylu Růžového pantera natočil francouzský režisér Eric Lartigau příběh o dvojici popletených agentů FBI vyšetřujících tajemnou vraždu, jejíž obětí se jedné noci v maloměstském motelu stala půvabná, ale zkažená striptérka Pamela Roseová. Snímek, který si utahuje z největších hollywoodských trháků poslední doby, je věnován objeviteli Ameriky Kryštofu Kolumbovi, jeho autoři však objevují Ameriku docela jinou: svět vypravěčských stereotypů a banalit, který se pro ně stává odrazovým můstkem k sérii bláznivých komediálních eskapád. Vyprávění, které se celé odehrává v USA a jehož hrdiny jsou výhradně Američané, hraní ovšem bez výjimky francouzskými herci, se tak podle svých tvůrců stává i svébytnou pomstou Francouzů za všechny remaky a jiná filmová příkoří, kterých se Hollywooďané na obyvatelích země galského kohouta dopustili.

Autory scénáře jsou francouzské televizní komediální hvězdy Olivier Barroux a Kad Merad, kteří si zároveň zahráli i hlavní role dvou popletených agentů Rippera a Bulita. Jako herci a scénáristé se nám tak společně představují obě nedílné poloviny komediální dvojice známé také jako Kad a Olivier, která si ve Francii získala mimořádnou popularitu zábavnými televizními show Déjá dimanche (1995) a Burger Quiz (2001).

Na scénáři se spolu s Kadem a Olivierem podílel i Julien Rappeneau, syn známého francouzského režiséra Jeana-Paula Rappeneaua, s jehož podporou se jako scénárista poprvé představil loňském roce tragikomedií Bon voyage (2003) s Gérardem Depardieuem a Isabelle Adjaniovou v hlavních rolích.

Protože vyprávění je typickým sledem komediálních epizod, byla maximálně důležitá volba režiséra, který by udržel na uzdě bouřlivou fantazii obou hlavních představitelů a stylově a formálně ukáznil ohňostroj jen volně souvisejících gagů, ve který se film hrozil změnit. Právě takovým tvůrcem se producentům Cyrilu Colbeau-Justinovi a Jean-Baptistu Dupontovi zdál být Eric Lartigau (nar. 1964), který se prosadil jako jeden z režisérů televizní animované komediální série Guignols de l´info, která Francouze baví už od roku 1988. Před snímkem Kdo zabil Pamelu Rose? režíroval televizní sérii La Famille Guérin (2002).

Přestože Kad a Olivier na sebe svými dravými a dynamickými výkony strhávají většinu pozornosti a osvědčují se tak jako nové hvězdy francouzské filmové komedie, pro účinnost stylové parodie bylo důležité i obsazení dalších rolí. Partu monstrózního Phila Canona se ujal zkušený Gérard Darmon, držitel Prix Jean Gabin (1983) a dvou nominací na prestižní francouzskou cenu César (za milostné drama 37,2° stupňů po ránu, 1986, režie Jean-Jacques Beineix), které jsme viděli i v české televizi, a za comicsové dobrodružství Asterix a Obelix: Mise Kleopatra (2001, režie Alain Chabat), kde jsme ho i my mohli obdivovat v roli komického Amonbofise.

Drsného šerifa Stevea Marleyho ztvárnil Jean-Paul Rouve, držitel Césara za snímek Monsieur Batignole (2002).

Postavu Petera McGraye ztělesnil Alain Chabat, i u nás dobře známý a ve Francii velmi populární herec, producent, scénárista a režisér (mj. Asterix a Obelix: Mise Kleopatra, 2001). Tohoto specialistu na lidový komediální žánr,  který mimo jiné nadaboval titulního hrdinu v americké kreslené komedii Shrek, jsme nedávno viděli v českých kinech v komedii Šušu – miláček Paříže, kde si zahrál aristokratického obdivovatele transvestitského hrdiny, Stanislave de la Tour-Maurbourga. Předtím jsme ho viděli v krimidramatu Udavač (1997, režie Alain Corneau) a ve vysoce ceněné psychologické komedii Každý to rád jinak (2000, režie Agnés Jaouivá). Ve své bohaté filmografii má však i titul, na nějž film Kdo zabil Pamelu Rose?  žánrově navazuje: ve Francii fantasticky úspěšnou komedii La cité de la peur: une comédie familiale (1993, režie Alain Berberian). Chabat je živým důkazem toho, že Francouzi umějí své komediální hvězdy ocenit: za autorskou veselohru Didier, v níž hrál a kterou napsal, režíroval a spoluprodukoval, získal v roce 1997 prestižního Césara. Jako herec byl na toho „francouzského Oskara“ nominován za filmy Gazon maudit (1996, v české TV uvedeno jako Manželství po francouzsku), Didier a Každý to rád jinak.
Part Thomase Filbeeho nabídl hereckou příležitost Lionelu Abelanskimu, kterého jsme v poslední době mohli vidět v dobrodružném snímku Belphegor: Fantom Louvru (2001, režie Jean-Paul Salomé), kde ztvárnil roli Simonneta. Jako nejslibnější herec roku získal nominaci na Césara za film Train de vie (1998).

Role Mikea se ujal Thierry Frémont, dvaačtyřicetiletý francouzský herec, kterého známe coby démonického Serru z kriminálního snímku Briana De Palmy Femme Fatale (2002). Role Gibsona se ujal Francois Cluzet, držitel Prix Jean Gabin a čtyřnásobný adept na cenu César (za filmy Vive la sociale a Vražedné léto v roce 1983, za film Force majeure v roce 1989, za snímek Les Apprentis v roce 1995 a za film L´Adversaire v roce 2002). Cluzet si zahrál hlavní roli v seriálu La Famille Guérin, jejž spolurežíroval Eric Lartigau, který mu pal nabídl i menší roli ve filmu Kdo zabil Pamelu Rose?

Menšími rolemi ve filmu demonstrovaly svůj smysl pro humor některé francouzské herecké hvězdy: mezi nimi se objeví i krásná Virginie Ledoyenová, která získala řadu ocenění (včetně stříbrného medvěda na MFF v Berlíně 2002) za roli Suzon ve filmu 8 žen (2002), ale kterou jsme mohli vidět i jako Francoise v Pláži (2000) nebo jako Cosette televizní minisérii Bídníci (2001). Zahrála si však i v tragikomedii Bon voyage (2003), k níž napsal scénář spoluautor Vraždy v Palm Springs, Julien Rappeneau. V závěru filmu uslyšíme hlas Jacquesa Frantze, francouzského hereckého veterána, kterého známe např. z klasické komedie Něžné kuře (1978), kde si zahrál roli inspektora Verdiera, fotbalové veselohry Hlavička (1979) čí krimikomedie Prohnilí (1984), kde ztvárnil Francka a kterého jsme naposled viděli v romantické komedii Fanfán tulipán (2003) v roli hrdinova komického druha La Franchise. S Thierrym Frémontem si mimochodem zahrál už v televizní krimi Maigret et le marchand de vin (2002). Skutečnost, že mu autoři svěřili „hlasový part“, není vůbec náhodná: Frantz je totiž ve Francii známý jako nezaměnitelný, oblíbený dablér Roberta De Niroa, Mela Gibsona a Nicka Nolteho. Roličky zákaznice v lékárně se s chutí ujala Marina Foisová, představitelka svůdné Sucettalanis z dobrodružné komedie Asterix a Obelix: Mise Kleopatra (2001), kterou režíroval Alain Chabat, který si tam zahrál i comicsového Caesara. S ním a s Jean-Paulem Rouvem si zahraje i vjeho komedii RRRrrr!!!, která bude do kin uvedena v roce 2004.

Dalším významným francouzským hercem, který se ve filmu objeví v malé roli, je Joseph Malerga. Herce, který ztělesnil part lékárníka, jsme v našich kinech viděli v krimi Luca Bessona Leon (1994), v životopisném snímku Lautrec (1998) či v Bessonově historickém opusu Johanka z Arku (1999).

