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KOMEDIE

Režie Émile Gaudreault

2003 NewFest - Opening Night Film

2003 OutFest - Closing Night Film
Štiplavá komedie po italsku…!

Toto není demokracie, to je „la famílie“!

Mambo Italiano...

...sexy latinské tance, spalující rytmus a  temperamentní Italové...
…to není válka, ale život po italsku!
Obsah:

Angelo / LUKE KIRBY/ je syn italských emigrantů  /GINETTE RENO a PAUL SORVINO/, kteří se náhodou v 50-tých letech usadili v Kanadě namísto USA, kam původně mířili. Angelovi rodiče jsou zděšeni, když se rozhodne odstěhovat z domu, bez toho, aniž by se oženil a založil si rodinu tak, jak se na slušného Itala sluší a patří. Angelo však trvá na svém a do bytu se stěhuje s přítelem z dětství Ninem  / PETER MILLER/. Nino je dlouholetý rodinný přítel s pověstí respektovaného policisty. Rodiče to na chvíli uspokojí, ale ne na dlouho. A rodiny obou vytáhnou do boje. 

Mají  pouze jediný cíl: návrat svých synů zpět domů k rodičům. Použijí proto všechny  možné způsoby a nástrahy. Jednou z nich je i krásna a svůdná Američanka italského původu /jak jinak!/  Pina, které bude muset Nino odolat…
Mambo Italiano je bláznivá zábavná komedie o běžné italské rodině, její povaze, temperamentu a tradicích. Natočená na motivy úspěšné divadelní hry se stejným názvem. 
REŽISÉR: Émile Gaudreault na sebe upozornil jako scenárista populárních televizních "sitcomů" a show. Jedna z nich - "Un gars, une fille"  vyhrála hlavní cenu na Geminy Award 1999 v kategorii Nejlepší scénář. Jako scenárista si odnesl i nejvyšší cenu z Mezinárodního filmového festivalu ve Vancouveru.

Paul Sorvino se objevil ve více než 80 - ti filmech, včetně Shakespearova Romea a Julie či  Dicka Tracyho, kde  si zahrál po boku Madonny . Dále účinkoval spolu s Tomem Cruisem v populární Firmě a s Anthony Hopkinsem v Nixonovi. Paul Sorvino má své obdivovatele nejen v řadě filmových fanoušků, ale i mezi milovníky hudby. Svůj dokonalý tenor představil kromě jiného i na vystoupeních v newyorské Metropolitní opeře. Nahrál tři vlastní CD tituly.  

Řekli, napsali:

„Paul Sorvino je jednoduše skvělý!“   NBC

„Nedivím se, že diváci se na tuto komedii hrnou!“   CNN

„Jeden z nejvtipnějších filmů roku!“   Tribune Media
„Štiplavá komedie s chutnou omáčkou!“   USA Today
Režie: Émile Gaudreault 

Hrají: Luke Kirby /Halloween/  

Paul Sorvino /Rómea a Júlia, Nixon, Firma, Dick Tracy/ 

Ginette Reno / kanadská zpěvačka / 

Stéphanie Vacchio 

Claudia Ferri 

Peter Miller 

Mary Walsh 

Sophie Lorain 

Tim Post

Krajina: USA/Canada

Délka: 88 min
