STEPFORDSKÉ PANIČKY

(THE STEPFORD WIVES)

PRODUKČNÍ POZNÁMKY

Sarkastický a humorný pohled na rozrůstající se konzum a touhu po dokonalosti: 

Stepfordské paničky ukazují, co to opravdu znamená zůstat normálním člověkem, jsme-li konfrontováni s idylickou společností, která se nachází uprostřed nedokonalého okolního světa. 

Film má skvělé obsazení, v hlavních rolí se objevuje Nicole Kidmanová, Mathew Broderick, Bette Midlerová, Christopher Walken, Faith Hillová a Glenn Closeová. 

Stepfordské paničky jsou komediálním thrillerem o společnosti, která se snaží být perfektní, ale zjistí, že chybovat je lidské.

*

Joanna Eberhartová (Nicole Kidmanová) má pocit, že dobyla vrchol světa. Je nejmladší prezidentkou televizní společnosti EBS v historii. Má pozorného manžela a dvě pěkné děti. Na první pohled je Joannin život mimořádně úspěšný – až do chvíle, než dojde ke katastrofě a všechno se sesype jako domeček z karet. Ze svého místa dostává výpověď, manželství se ocitne v problémech a sama si není s to ani vzpomenout, kam její děti vlastně chodí do školy. Joanna se totiž nervově zhroutí.

Není to ale jen nervový šok, co přiměje Joannu a jejího manžela Waltera (Matthew Broderick), aby přehodnotili priority svého života, sbalili se s celou rodinou a začali žít nový život ve vysněném předměstském ráji, ve Stepfordu ve státě Connecticut.

Joanna ovšem začne být hned krátce po příjezdu podezíravá, zdá se jí, že v tomto malém, idylickém městečku se děje něco podivného.  Stejný pocit má i Bobbie Markowitzová (Bette Midlerová), která se nedávno přistěhovala do města se svým poněkud výstředním a trochu  dětinským manželem Davem (Jon Lovitz). Architekt Roger Bannister (Roger Bart), přišel zase do Stepfordu v naději, že zde se mu podaří zachránit rozpadající se vztah se jeho konzervativním partnerem Jerrym (David Marshall Grant). I on je však překvapen tím, co okolo sebe vidí.  

Podivně se chovají především ženy. Všechny, stejně jako Claire Wellingtonová (Glenn Closeová), jsou krásné, šťastné a neuvěřitelně kreativní, pokud jde o jejich manželství a domácnosti.  Pečou koláče, vymalují dům, posekají trávník, hrají si s dětmi a ještě večer po tak rušném dni dokáží uvítat manžela v krajkovém prádle.

Joanna si ve Stepfordu připadá stále trapněji, když je denně konfrontována s oddaností a podřízeností žen jejich manželům. Na druhé straně její muž Walter snad nikde nebyl tak šťastný. Je nadšen Asociací Stepfordských mužů, kteří se scházejí v jakési „pevnosti“ uprostřed městečka.

„Tohle město, domky a vůbec celé to místo mi připadá jako sen,“ horuje Walter. „Je to přesně život, jak má být.“

Jenže Joanna je jiného názoru a jeho radost mu nakonec zkalí …

*

Paramount Pictures a DreamWork Pictures spolu se Scottem Rudinem /De Line Pictures Production uvádějí tento film v režii Franka Oze. Scénář podle stejnojmenné novely Iry Levina napsal Paul Rudnick. Hlavní představitelkou v komedii STEPFORDSKÉ PANIČKY je Nicole Kidmanová. Dále hrají Matthew Broderick, Bette Midlerová, Christopher Walken, Faith Hillová a Glennn Closeová. Film vznikl v produkci Scotta Rudina, Donalda De Linea, Edgara J. Schericka a Gabriela Grunfelda. Spoluproducenty jsou Ron Bozman a Keri Lyn Selig. Kameru vedl Rob Hahn, ASC. Kostýmy navrhla Ann Rothová. Výtvarníkem filmu je Jackson De Govia a střihačem Jay Rabinowitz, A.C.E.

*

O PŘÍBĚHU

 Když se producenti Scott Rudin a Donald De Line spolu s režisérem Frankem Ozem a scenáristou Paulem Rudnickem rozhodli k vytvoření remaku filmového thrilleru STEPFORDSKÉ PANIČKY z roku 1975, natočeného podle bestselleru Iry Levina, uvědomili si, že z tohoto příběhu může vzniknout současná moderní americká komedie. I když kniha i film byly považovány za reakci na první vlnu feminismu v USA v průběhu 70. let, proměny společnosti v posledních 30 letech se staly podnětem k několika novým zvratům v příběhu.

„V současném světě  zaujímají ženy stále významnější místo ve společnosti,“ říká Rudnick. „Jsou velice výkonné, ale ne vždycky to pozitivně ovlivňuje jejich vztahy s manžely. Takže tím, že vytvoříme město s modelovým typem žen, a přitom budeme celou situaci vnímat s humorem, můžeme dát příběhu současnou tvář.“

Pro režiséra Oze znamenal tento film žánrovou směs humoru a černé komedie.

„Komedie je druhem rizikové tvorby, pokoušíte-li se v ní o hodnocení společnosti, se všemi jejími temnými stránkami,“ říká Oz. „Myslím ale, že diváci pochopí ostří našeho humoru a terč, do kterého míří.“

Rudnick, který napsal originální scénář úspěšné komedie IN & OUT z r. 1977, souhlasí s tím, že právě komedie je tím prostředkem, který může ukázat, jak rysy konzumu prorůstají společností na povrch. 

„Stepford je perfektní americké provinciální městečko, což se na první pohled jeví jako poslední měšťanský ráj,“ říká Rudnick. „Je to město s nádhernými usedlostmi, velkými auty, sportovními vozy, kde žijí ideální maminky a manželky, jsou tam báječně vychované děti a šťastní otcové… Všechno je mnohem dokonalejší, než aby to vůbec bylo možné. A celkový dojem je až příliš krásný, než aby mohl obstát.“

Zkušený satirik Rudnick se těšil na spolupráci s režisérem Ozem zejména proto, že věděl, jaký má Oz smysl pro komedii. „Pro autora je takový režisér, jako spolupracovník, hotovým pokladem, ale co na něm nejvíc obdivuji  je, jak dovede chápat vtip,“ říká Rudnick. „Okamžitě ví, kdo je směšný, nebo kdo se může stát objektem žertu.“

Režisér Oz na to reaguje: „Jsem něco jako instruktor horolezectví. Na hory nešplhám – to dělají herci. Ale baví mě pozorovat je, jak to dělají.“

Jedna z těch, které režisér Oz obzvláště rád „pozoroval“, byla nositelka Oscara za film HODINY Nicol Kidmanová. I ona to považuje za šťastné řešení, že mohla vytvořit roli zcela odlišného charakteru od svých minulých postav, vedle možnosti spolupráce s ostatními vynikajícími herci v tomto filmu.

„Když jsem měla za sebou takové vážné drama (HODINY), toužila jsem jen po nějaké komické roli a navíc možnost spolupráce s Glenn Closeovou a Bette Midlerovou byla darem z nebe,“ říká Kidmanová, která vytvořila v postavě Joanny perfektní typ ženy, schopné  vzít svůj život do vlastních rukou. Vážila si rovněž režijní práce Franka Oze, který ji bezpečně provedl úskalími její složité komické role. „Také jsem ocenila, jak scenárista Paul Rudnick dokáže míchat politiku s lidovou kulturou,“ říká.

Humor ve filmu většinou vychází  z charakteru postavy Kidmanové, která představuje  ředitelku televizní společnosti a výkon této funkce pohltil veškerou lidskost a udělal z ní živoucí příklad toho, kam až může člověka zavést jeho kariéra. V tomto případě zastínila dokonce i její manželství s Waltrem, který ovšem díky moderní technologii objevil Stepford jako místo, kde každý muž si může žít jako král.  

„Stepford je báječný nápad,“ směje se Matthew Broderick, dvojnásobný nositel ceny Tony, který ve filmu vytvořil postavu Waltra. „Je tu mužský klub, kam si může každý zajít vykouřit doutník, napít se bourbonu a nosit speciální sako, které dokládá jeho klubovou příslušnost. Máme tam plazmovou televizní obrazovku, computery, videohry – je to opravdu místo pro chlapy, kde se všichni cítí jako doma.“

Vůdcem mužské části Stepfordu je Mike Welington, jehož ztělesnil nositel Oscara Christopher Walken, který konstatuje, že muži v tomto fiktivním městečku se v mnoha směrech chovají jako chlapíci v jakékoli moderní společnosti.

„Jsou hluboce  frustrováni následkem velkých společenských změn v druhé polovině minulého století. Cítí se být odstrčeni a podceňováni. Proto je pro ně mužský klub tak významný. Mohou se tam volně pohybovat a plánovat zrod dalších stepfordských  manželek…“

Špičková organizátorka večírků a všech stepfordských společenských událostí, vedoucí městské knihovny i kroužku ženské gymnastiky je Wellingtonova perfektní manželka Claire, kterou ztělesňuje Glenn Closeová – pětkrát nominovaná na Oscara.

„Myslím, že můj a Chris Walkenův charakter byl vlastně zamýšlen jako portrét krále a královny Stepfordu,“ směje se Glenn Closeová. „Mike ze mne udělal všechno, co jsem a já jsem ho na oplátku zbožňovala. Dohromady jsem tvořili pár, jakým by si byl ve Stepfordu každý přál být.“

Closeová se nesmírně bavila při organizaci kroužku ženské gymnastiky. Říkalo se mu „Claireobics“ a ženy se v něm učily jak být fit při  svých domácích aktivitách. 

„Když jsem poprvé uvažovala o tom, zda budu hrát v tomto filmu, říkala jsem si, že to bude zábava pracovat s tak velkou skupinou herců,“ říká Closeová. „Nyní jsem  navíc přesvědčena, že bude mít ještě větší ohlas, než jsem předpokládala, protože  je o materialismu a dravé konzumnosti, za kterou se dnešní společnost nerozumně pachtí.“

Rudnick  se také snažil reflektovat současnou americkou posedlost po „vylepšování vzhledu“, jaké umožňuje dnešní věda a technologie. „Žijeme v kultuře „předělávání“, protože mnozí věří, že dokonalý zjev vyřeší všechny ostatní problémy,“ říká Rudnick. „Tento film zkoumá, zdali perfektnost zjevu opravdu stojí za to, abychom podstupovali všechny obtíže s tím spojené.“ 

Ve Stepfordu je jen jediná postava, která není přesvědčena o tom, že tzv. ideální krása  je spásonosným řešením: je to Bobbie Markowitzová v podání Bette Midlerové, nositelky dvou oscarových nominací a čtyřech ocenění Grammy.

„Bobbie  je poněkud zatrpklá, pochází z  horní části West Side v New Yorku. Má ostrý jazyk a ještě ostřejší postřeh,“ vysvětluje Midlerová. „Uvědomuje si, že za všemi těmi krásnými ženami ve Stepfordu vězí něco podivného a rozhodne se brát to jako své poslání, že tomu přijde na kloub.“

Když do městečka přibude nový pár, takřka ihned se spisovatelka Bobby spojí s Joannou, která má za sebou profesionální dráhu v New Yorku a okolo nich se pohybuje další nový příchozí z Manhattanu, nápadný muž – gay, povoláním architekt, jménem Roger Bannister (Roger Bart). 

Režisér Oz vysvětluje důvod, proč se tito tři spojí: „cítí se jako cizinci v jim neznámém světě. Je to jako když přijedete do ciziny a nikde není žádný jiný Američan. Pak se najednou objeví dokonce dva, tak se k nim bez rozmýšlení ihned přidáte.“

Nikde není kontrast mezi Stepfordem a New Yorkem patrnější, než na party k oslavě svátku 4. července, když se tito tři spolu potkají. 

Natáčelo se v New Jersey uprostřed zvlněné zemědělské krajiny, fantastickou atmosféru vytvořila velká červená stodola, ozdobená červenou bílou a modrou a celkový dojem ještě zlepšilo skvělé jídlo, pouťové stánky a dokonale oblečené Stepfordské manželky, které cupitaly sem a tam na svých jehlových podpatcích.  

Rostoucí pocity sympatií Nicole - Joanny k Bobbie a Rogerovi jsou vlastně výsledkem její nespokojenosti se vztahem k manželovi. „V tomto příběhu prakticky jde o pocit přátelství a sounáležitosti,“ říká Kidmanová, „proto si myslím, že může oslovit široké publikum.“

Matthew Broderick souhlasí a zdůrazňuje, že filmový příběh se vlastně stále točí okolo manželského konfliktu Waltra a Joanny. „Je to vlastně romance.  Vypravuje o manželství, které ztratilo své opodstatnění a je to také o dvou lidech, kteří odjeli do Stepfordu, aby vyřešili své problémy.“

Režisér Oz: „Ocitnou se najednou na místě, po všech stránkách dokonalém, ženy jsou krásné a půvabné, muži přešťastní, všichni bydlí v krásných domech. Ale na konci je to právě přirozená a lidská nedokonalost, která Waltra a Joannu zachrání.“

Rudnick: „V průběhu filmu je láska Joanny a Waltra podrobena zkoušce, možno říci extrémní. Je to zkrátka po všech stránkách velmi moderní love-story.“

Rudnick ozvláštnil příběh z roku 1970 tím, že tam přidal párek gayů - Rogera (Roger Bart) a Jerryho (David Marshall Grant). Sami o sobě nejsou nijak výjimeční, ale upozorňují na sebe už tím, jak se do stepfordského společenství nehodí, ale i oni usilují o dokonalost podobným způsobem, jako všichni ostatní obyvatelé.

„Párek homosexuálů má stejná práva k hledání nepřirozené dokonalosti, jako heterosexuální svazky,“ směje se Rudnick. „Ve skutečnosti jsou Roger a Jerry  podobně  zmateni  ohromnými a náhlými změnami naší kultury jako mnozí homosexuální muži . Takže když se dostanou do Stepfordu, mají úplně stejné problémy jako každý normální svazek.  

Svůj debut v hraném filmu zde vytvořila Faith Hillová, nominovaná na cenu Grammy, která portrétuje Sarah Saundersovou, někdejší úspěšnou prezidentku letecké společnosti, kterou její manžel přetvořil v robotický model stepfordské paničky. 

Komediální pohled na americký maloměstský ráj je směsí satiry a thrilleru. Obsahuje z každého trošku – od boje pohlaví ke stereotypům a potřebě individuality. A také klade otázku: Proč ve společnosti, kde bořit  zavedené pořádky se považuje za záslužné, je tak nebezpečné, udělá-li někdo krok stranou, mimo určenou linii…ve Stepfordu?

*

O HERCÍCH

NICOLE KIDMANOVÁ (Joanna Eberhartová)

Hrdinka Joanna opouští stres veřejného života a stěhuje se s rodinou do Stepfordu v Connecticutu.

Nicole Kidmanová získala v r. 2003 Oscara jako Nejlepší herečka za roli Virginie Woolfové v dramatu HODINY, ta ji dále vynesla Zlatý globus, cenu BAFTA a Stříbrného medvěda na Berlínském filmovém festivalu. 

Široký rejstřík filmových postav, které až dosud Kidmanová ztvárnila, ji získal pověst všestranně nadané herečky. Jejím posledním filmem byl snímek Anthonyho Minghelly  NÁVRAT DO COLD MOUNTAINS,  za který získala Zlatý Globus a nominaci kritiků jako Nejlepší herečka. V r. 2002 získala řadu ocenění za dva žánrově velmi rozdílné filmy: musical Baze Luhrmanna  MOULIN ROUGE a thriller Alejandra Amenábara TI DRUZÍ.  

Narodila se na Havaji a vyrůstala v Austrálii. V dětském věku studovala balet a již v deseti letech se zapsala do dramatické školy. Ve čtrnácti debutovala v australském filmu VÁNOCE V DIVOČINĚ. O 3 roky později se v Austrálii stala přes noc hvězdou, když  se objevila v TV miniserii VIETNAM.  Mezinárodního úspěchu dosáhla postavou teroristovy manželky v psychologickém thrilleru ÚPLNÉ BEZVĚTŘÍ, (rež. Phillip Noyce).

Velkým úspěchem pro ni byla role ve filmu rež. Gus van Santa ZEMŘÍT PRO, za kterou získala svůj první Zlatý globus a cenu pro Nejlepší herečku v r. 1995. O rok později sehrála roli ve filmu Jane Campionové PORTRÉT DÁMY.

Z dalších filmů Kidmanové si uveďme EYES WIDE SHUT (SPALUJÍCÍ TOUHA - rež. Stanley Kubrick), černou komedii NEVĚSTA PŘES INTERNET, (rež.  Jez Butterworth) a dále snímky BILLY BATHGATE (rež. Robert Benton), THE PEACEMAKER, V MOCI POSEDLOSTI, BOUŘLIVÉ DNY, MŮJ ŽIVOT, NAVŽDY A DALEKO, BATMAN NAVŽDY aj. 

V poslední době se spojila s Jane Campionovou jako producentka jejího filmu PIKOVÁ TROJKA, v hlavní roli s Meg Ryanovou. Sehrála rovněž hlavní roli v experimentálním filmu rež. Larse von Triera DOGVILLE.  V budoucnu ji čekají role ve filmech BIRTH (rež. Jonathan Glazer) a THE INTERPRETER, který režíruje a produkuje Sydney Pollack. 

*

MATHEW BRODERICK (Walter Kresby)

V roli manžela Joanny podniká zoufalé kroky pro záchranu jejich manželství.

Nyní pracuje na filmech THE LAST SHOT (rež. Jeff Nathanson) a MARIE AND BRUCE s partnerkou Julianne Mooreovou. 

Narodil se v New Yorku, v 17 letech  profesionálně debutoval na divadle spolu se svým otcem Jamesem Broderickem ve hře ON VALENTINE´S DAY.  Za herecké výkony  na divadle byl dvakrát vyznamenán cenou Tony

Účinkoval v kritikou oceněném  filmu MŮŽEŠ SE NA MĚ SPOLEHNOUT s partnerkou Laurou Linneyovou a získal uznání za svůj výkon v politické satiře KDO Z KOHO . 

Z jeho dalších filmů si uveďme snímky: GODZILLA, PROPADLÍ LÁSCE, CABLE GAY, INSPEKTOR GADGET, VOLNÝ DEN FERRISE BUELLERA, GLORY, VÁLEČNÉ HRY, BILOXI BLUES, RODINNÝ PODNIK, NOVÁČEK, NOC, KDY JSME SE NESETKALI, aj.  

*

BETTE MIDLEROVÁ  (Bobbie Markowitzová) 

Svou filmovou dráhu začala v komparzu ve snímku HAVAJ, což ji podnítilo, aby se v roce 1965 přestěhovala z Honolulu do New Yorku. Po několika měsících debutovala na scéně a později získala roli na Broadwayi ve hře ŠUMAŘ NA STŘEŠE.

Následovala úspěšná dráha zpěvačky.

Z jejích filmů si uveďme v r. 1979 snímek  RŮŽE (rež. Mark Rydell),  v němž jí role zpěvačky vynesla nominaci na Oscara, dva Zlaté globy a mezinárodní úspěch, dále SOMRÁK Z BEVERLY HILLS, BEZCITNÍ LIDÉ, OUTRAGEOUS FORTUNE, KŠEFT ZA VŠECHNY PRACHY,  OSUDOVÉ PLÁŽE, STELLA,  TAKOVÁ NORMÁLNÍ LÁSKA, PRO NAŠE HOCHY ( rež.  Mark Rydell), za který opět získala Zlatý globus a nominaci na Oscara, HOKUS POKUS, CHYŤTE HO, KLUB ODLOŽENÝCH ŽEN, PO ČEM ŽENY TOUŽÍ aj.  

*

CHRISTOPHER WALKEN (Mike Wellington)

V roce 1978 získal Oscara v kategorii Nejlepší herec ve vedlejší roli za film rež. Michaela Cimina LOVEC JELENŮ. Tato postava mu přinesla i řadu dalších ocenění. Nominaci na Oscara získal také za film Stevena Spielberga CHYŤ MĚ, KDYŽ TO DOKÁŽEŠ, kde byli jeho partnery  Leonardo DiCaprio a Tom Hanks.

Jeho filmová dráha šla strmě vzhůru po nezapomenutelném hereckém výkonu ve snímku Woody Allena ANNIE HALLOVÁ, kde hrál bratra Diane Keatonové. Od té doby vytvořil postavy v asi 50 filmech, např. ve filmu Herberta Rosse PENNIES FROM HEAVEN, MRTVÁ ZÓNA (přepis Stephena Kinga v režii Davida Cronenberga), TVÁŘÍ V TVÁŘ SMRTI (rež. James Foley), BILOXI BLUES (podle hry Neila Simona) , v thrilleru KRÁL NEW YORKU (rež. Abel Ferrara,) v komedii ZLATÍČKA PRO KAŽDÉHO (rež. Joe Roth). Významné jsou i epizodní postavy, které si zahrál např. ve filmech: PRAVDIVÁ ROMANCE, PULP FICTION, KRÁLOVÉ SEBEVRAHŮ, OSPALÁ DÍRA a BATMAN SE VRACÍ. 

*

GLENN CLOSEOVÁ (Claire Wellingtonová)

Významná herečka, která si získala uznání za svou práci na divadle, ve filmu i v televizi. Debutovala na Broadwayi v muzikálu Barnum a následovala úspěšná divadelní kariéra.

Pět oscarových nominací získala za postavy ve filmech SVĚT PODLE GARPA, VELKÉ ROZČAROVÁNÍ, PŘIROZENÝ TALENT, OSUDOVÁ PŘITAŽLIVOST a  NEBEZPEČNÉ VZTAHY. 

Z jejího širokého rejstříku filmů, v nichž účinkovala si uveďme: ZVRAT ŠTĚSTĚNY, DŮM DUCHŮ, NOVINY, MARS ÚTOČÍ, AIR FORCE ONE, VÍTEJTE V HOLLY SPRINGS, BEZPEČNOST PŘEDMĚTŮ, 101 DALMATINŮ, a pokračování 102 DALMATINŮ. 

Jejím dalším filmem budou HEIGHTS (rež.Chris Terio).

Četné jsou i její televizní role.

*

O TVŮRCÍCH

FRANK OZ (režisér)

Nar. 25.května 1944 v Herefordu – Anglie. 

Jeho filmografie obsahuje snímky: THE SCORE (2001), BOWFINGER (1999), IN & OUT (1997), WHAT ABOUT BOB (1991), DIRTY ROTTEN SCOUNDRELS (1988), MALÝ KRÁMEK HORRORŮ (1986), THE MUPPETS TAKÉ MANHATTAN (1984), THE FANTASTIC MISS PIGGY SHOW (1982 – TV) a THE DARK CRYSTAL (1982). 

*

PAUL RUDNICK (scenárista)

Jeho hry jsou uváděny jak v Americe, tak v celém světě. Patří mezi ně Valhalla, The Most Fabulous Story Ever Told , The Naked Eye, Mr. Charles, Currently of Palm Beach, I Hate Hamlet a Jeffrey - oceněný několika cenami.

Napsal dvě novely (Social Disease a I´ll Také It), spolupracuje jako esejista s  významnými časopisy – The New Yorker, Esquire, Vogue, Vanity Fair a Premiere.

Napsal scénáře k filmům ADDAMS FAMILY VALUES, JEFFREY (podle své divadelní hry) a IN & OUT. 

*

ROB HAHN, ASC (kameraman)

STEPFORDSKÉ PANIČKY jsou již jeho třetí spoluprací s režisérem Ozem. Natočil mj. filmy KLUB ODLOŽENÝCH ŽEN, MARVINŮV POKOJ, PŮLNOČNÍ BĚH, THE ADDAMS FAMILY, I LOVE YOU TO DEATH, GRAND CANYON, FRANCOUZSKÝ POLIBEK, BATMAN SE VRACÍ, HAVANA a SEARCHING FOR BOBBY FISCHER.

Narodil se v Paříži, vyrostl v New Yorku a vystudoval na NYU Film School a na American Film Institute (AFI) v Los Angeles. 

*

DAVID ARNOLD (hudební skladatel) 

Složil hudbu k významným filmům např. DNES NEUMÍREJ (rež. Lee Tamahori), 

IRONIE OSUDU (rež. Roger Michell), ZOOLANDER (rež. Ben Stiller). Často spolupracoval s režiséry Michaelem Aptedem (DOST, JEDEN SVĚT NESTAČÍ), Rolandem Emmerichem  (GODZILLA, STARGATE, DEN NEZÁVISLOSTI) a Johnem Singletonem  (BABY BOY, 2 RYCHLE A ZBĚSILE a SHAFT). 

Za film JEDEN SVĚT NESTAČÍ získal Arnold v r. 2000 cenu za nejlepší filmovou hudbu, a jako talentovaný skladatel byl za stejný film v roce 1997 vyznamenán cenou Grammy.

Složil též hudební doprovod k filmu ZÍTŘEK NIKDY NEUMÍRÁ (rež. Roger Spottiswoode) a MUŠKETÝR (rež. Peter Hyams). 

***
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