Lepší pozdě než později

Harry Sanborn (JACK NICHOLSON) je stárnoucí playboy. Ale jeho libido si uplývající léta zásadně nepřipouští.

Jenomže jeho tělesná schránka je jiného názoru. Takže když ho v průběhu milostné schůzky s nejnovějším úlovkem Marin (AMANDA PEETOVÁ) chytí záda, Harry si musí připustit, že už není tím čím býval. Brzy se však objeví ošetřovatelka. Je jí Marina matka Erica Barryová (DIANE KEATONOVÁ) - úspěšná rozvedená dramatička z New Yorku.

Jaké překvapení. Harry se zamiluje do ženy, která není o více než o půl století mladší než on.

Právě v té chvíli se na scéně objeví třicetiletý doktor (KEANU REEVES) a začne Ericu svádět.

Harry Sanborn bude muset o svou lásku bojovat.

O HERCÍCH

JACK NICHOLSON (Harry Sanborn) se narodil 22. dubna 1937 v Neptune, New Jersey, USA. Je herec, scenárista a režisér. Režíroval svůj snímek Utečeme na jih.

Po skončení střední školy navštěvoval herecké kursy u J. Coreyho. Profesionální kariéru začal v divadle Players'Ring Theatre v Los Angeles. U filmu začínal jako poslíček v animačním studiu MGM. K filmovému herectví se dostal prostřednictvím producenta Rogera Cormana už v roce 1958, ale teprve snímek Bezstarostná jízda z něj udělal hvězdu. Jack Nicholson získal tři Oscary - za dramata Přelet nad kukaččím hnízdem, Cenu za něžnost a za komedii Lepší už to nebude.

V roce 1995 obdržel cenu Amerického filmového institutu za celoživotní dílo. Na Oscara byl nominován celkem desetkrát, poprvé v roce 1969 za Bezstarostnou jízdu.

Má pravdu když o sobě říká: "Já jsem Hollywood."

Mohli jsme ho vidět ve filmech jako Podlomená vůle, Malé životní etudy, Tělesné vztahy, Poslední eskorta, Čínská čvrť, Zastavení na Missouri, Osvícení, Pošťák zvoní vždy dvakrát, Hranice, Čest rodiny Prizziů, Čarodějky z Eastwicku, Vysíláme zprávy, Jako nepoddajný plevel, Batman, Dva Jakeové, Když má muž problémy, Pár správných chlapů, Hoffa, nebo Vlk.

KEANU REEVES (Julian) se narodil 2. září 1964 v Bejrútu, Libanon. Málokdo z divokých mladých herců, kteří přišli do Hollywoodu v poslední době, na sobě pracoval tak tvrdě jako Keanu Reeves. Brzy se stal jedním z nejcharismatičtějších herců své generace, kterému si navíc nikdo nedovolí upírat talent. Vždycky tomu tak ale nebylo. Ze své první herecké školy v Torontu byl kdysi vyloučen hned po prvním roce studia. Kvůli nesoustředěnosti a vzpurnému chování.

Keanu Reeves se narodil anglické tanečnici a havajsko-čínskému geologovi. Jeho jméno (vysloveno Kay-an-oo) znamená v hawaištině "chladný vítr nad horami". Po rozvodu rodičů vyrůstal mladý Reeves u matky v Austrálii, New Yorku a Torontu. Pro hereckou kariéru se rozhodl už v šestnácti, kdy účinkoval v reklamním šotu na coca-colu. Poprvé se však před filmovou kamerou objevil roku 1984 v nevýznamném snímku Prodigal. Výraznější roli získal až po boku Roba Lowa a Patricka Swayzeeho ve filmu z hokejového prostředí Youngblood. Zde mohl skvěle využít svoji vášeň pro puk a hokejku, které podlehl už na střední škole. Své druhé největší hobby pak zužitkoval v dalším výraznějším filmu Bill & Tedd's Excellent Adventure i v jeho pokračování Neskutečná cesta Billa a Teda. Hrál zde totiž na baskytaru, kterou ovládá tak dobře, že s ní občas vystupuje ve skupině Dogstar na rockových koncertech v USA i Evropě.

Zlom v Reevesově kariéře nastal někdy kolem roku 1990. Tehdy se objevil po boku svého přítele Rivera Phoenixe v úspěšné komedii Miluji tě k smrti. S Phoenixem pojilo Reevese nejen hluboké kamarádství, ale i ochota vyhledávat co největší herecké výzvy. Mezi ně patřila i role prince Hamleta, kterou Keanu ztělesnil na jevišti. (Mimochodem při premiéře zapoměl část textu.) Bohužel měli také společný vztah k drogám a často pořádali noční tahy, kdy alkohol prokládali kokainem. Po jednom z nich se už Phoenix neprobral. Pro Reevese byla tato tragédie impulsem, aby řekl drogám rozhodné ne.

Mohli jsme jej vidět též ve filmech jako trilogie Matrix, Ďáblův advokát, Líbánky bez ženicha, Řetězová reakce, Procházka v oblacích, Johnny Mnemonic, Nebezpečná rychlost, Malý Buddha, Mnoho povyku pro nic, Dracula, nebo Mé soukromé Idaho.

DIANE KEATONOVÁ (Erica Barryová) vlastním jménem Diane Hallová, se narodila 5. ledna 1946 v Los Angeles. Herecké vzdělání získala v New Yorku a zpočátku účinkovala především na divadle, např. v broadwayské inscenaci Hair. Ve filmu debutovala v roce 1970 snímkem Lovers and Other Strangers.

Její největší filmové úspěchy jsou spojeny se jménem Woodyho Allena: Spáč, Láska a smrt, nebo Annie Hallová.

Jedním z nejvýraznějších filmů, ve kterém jsme ji mohli vidět v poslední době je Marvinův pokoj.

O TVŮRCÍCH

NANCY MEYERS (scénář a režie) má s komediálním žánrem rozsáhlé zkušenosti. Úspěch sklidila filmem Po čem ženy touží. Debutovala komedií společnosti Walt Disney Past na rodiče. Její jméno pak najdeme pod scénáři filmů Vojín Benjaminová, Baby Boom, Otec nevěsty I, II a Zbožňuju trable.

Většinu filmů též produkovala.

Předtím než začala pro film psát se orientovala na pomocnou režii. V televizi získala úspěch se seriálem The Odd Couple.

S Jackem Nicholsonem už spolupracovala na westernu Utečeme na jih.

ALAN SILVESTRI (hudba) byl nominován na cenu Grammy za filmy jako byla komediální trilogie Návrat do budoucnosti, Smrt jí sluší a také na Oscara za Forresta Gumpa.

Spolupracuje především s Robertem Zemeckisem a to od roku 1984, kdy spolu natočili dobrudružnou komedii Honba za diamantem.

Pracoval i s mnoha jinými tvůrci a to na tak rozdílných filmech jako jsou McTiernanův Predátor, Cameronova Propast, Shyerové Otec nevěsty, nebo Jacksonův Osobní strážce kde ho osobně schválil představitel hlavní role Kevin Costner.

Složil též hudbu ke komedii společnosti Warner Bros. Showtime.

MICHAEL BALLHAUS (kamera) byl dvakrát nominován na Oscara. Poprvé za Báječné Bakerovy hochy a podruhé za Vysíláme zprávy. Narodil se v Německu, ale jeho práce je už několik desítek neoddělitelně spojena s Hollywoodem. Byl oceněn za Mafiány, Věk nevinnosti a Draculu. V Německu získal ocenění za snímky The Bitter Tears of Petra Von Kant (Bundesfilmpreis) a Stříbrného medvěda za film The Marriage of Maria Braun.

Ballhaus často spolupracuje s takovými režiséry jako jsou Martin Scorsese a Mike Nichols. Natočil snímky jako Pohlednice z Hollywoodu nebo Pracující dívka pro Nicholse a pro Scorseseho filmy Poslední pokušení Ježíše Krista, Barva peněz, Po zavírací hodině, Mafiáni a Věk nevinnosti.

Mezi další filmy, na kterých se Ballhaus podílel patří Air Force One, Smrtící epidemie, Otázky a odpovědi, Králové mamba, A co Bob?, Dům na Carroll Street, Prohnilí špinaví lumpové a The Glass Menagerie.

