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uvádí historické drama

Šťastnou cestu

( Bon voyage )

Dobrodružství, romance a láska na pozadí bouřlivých událostí

ve Francii roku 1940.
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Zatímco se ve všeobecném zmatku v červnu 1940 v hotelu Splendide v Bordeaux setkávají ministři, novináři, boháči, světáci a špióni ze všech koutů Francie, jeden mladý muž si musí vybrat mezi slavnou herečkou a studentkou, mezi politiky        a darebáky, mezi bezstarostností a dospělostí. 

Herečka Viviane (Isabelle Adjani) miluje nadevše slávu a společenské postavení, které s ní neodmyslitelně souvisí. Nedokáže se zříct toho, po čem tolik toužila: luxusu a svých lásek. Je odhodlaná jít kamkoli a s kýmkoli, aby nic z toho neztratila. Za všech okolností je ochotná přizpůsobit se, i kdyby měla oklamat všechny i samu sebe.

Ministr Beaufort (Gérard Depardieu), politik s velkou zodpovědností, ztracený člověk, velmi zranitelný a trochu zbabělý. Je zamilovaný do Viviane, ale ne tolik, aby ohrozil svoji kariéru. 

Studentka Camille (Virginie Ledoyen), to je závan svěžího větru, vtělená energie, ale také mladická naivita. Prožívá svůj úkol jako životní dobrodružství a navíc se zamiluje do Frédérika…

Sympatický a také přitažlivý darebák Raoul (Yvan Attal) to s dívkami moc neumí. Touží jen, aby se o něj Camille trochu zajímala…

Spisovatel Frédéric (Grégori Derangére) je mladý, ale ještě tak trochu nedospělý muž. V jeho životě přetrvává láska z mládí, kterou nechce nechat vyhasnout, ale která už neexistuje. Je jeho jediným smyslem života, dokud svůj život nevezme do vlastních rukou a neobjeví v sobě muže činu.

O filmu

Po Husarovi na střeše (Le Hussard sur le toit, 1995) pracoval Jean-Paul Rappeneau na několika projektech, které se mu nepodařilo dokončit. Třicet osm let po natočení filmu Život na zámku (La vie de château, 1966) se znovu vrací    do období války, období svého dětství. Inspirací mu byly nejenom vlastní vzpomínky, ale i dobový tisk, který popisoval chaos a zmatky, které nastaly         při debaklu francouzské vlády. Při pročítání tehdejších novin ho zaujala jedna zpráva: ve dnech předcházejících příjezdu Němců do Paříže se vláda rozhodla otevřít věznice. A tento moment se stal východiskem pro zrod příběhu filmu Šťastnou cestu: muž se ocitne ve vězení za zločin, který nespáchal, vyjde z něj do liduprázdné Paříže a odjíždí do Bordeaux, aby zde našel ty, kvůli nimž byl nespravedlivě odsouzen. Ale proč? A zde platí přísloví „Cherhez la femme! -      Za vším hledej ženu!“.  A tak se Rappeneau a scénárista Patrick Mondiano         ve své fantazii propracovali až k postavě Viviane, která pouze statuje a svým způsobem živoří. Jejím protipólem se stala Camille, mladá asistentka velkého fyzikálního vědce, která vnáší do děje strategický vědecký vynález, který přesahuje obyčejný příběh našich postav. Zde posloužil k vybudování zápletky popis stěhování Joliota-Curie a jeho vědeckého týmu v naprostém utajení z Collège de France před příchodem Němců do Paříže. Postava špióna byl nápad Mondiana. V předválečné Paříži pobývali frankofilní Němci, novináři nebo spisovatelé, kteří mluvili výborně francouzsky, byli součástí pařížské společnosti a byli pobláznění do tehdejších hereček. Když začala válka, ukázali se jako pravověrní nacisti a samozřejmě jako dlouho působící špióni. 

Jean-Paul Rappeneau jako dítě v červnu 1940 sám zažil několik dní, kdy se celé Bordeaux zaplnilo neskutečným davem různorodých lidí, kteří by se za jiných okolností vůbec nesetkali a kteří se chovali jako pomatení, čemuž jako dítě vůbec nerozuměl. Ze dne na den skončila škola a jeho rodina se rozhodla autem opustit město. Děti Rappeneauovy generace začínaly chápat, že se staly svědky zhroucení světa. Rappeneau chtěl tuto vzpomínku zachytit nejen jako jakési stylistické filmařské cvičení, ale měl v úmyslu tuto dobu natočit v rytmu komedie, která by zůstala věrná realitě tak, jak ji tenkrát vnímal.  Tento námět mu umožnil naplno rozvinout jeho talent : vypravěčské umění v kontrapunktech a arabeskách. Zachytil osudy lidí, které se zkřížily ve vřavě a pocitech závrati, unášených proudem událostí pod udiveným pohledem mladých lidí.

Spolu se spisovatelem, scénáristou a příležitostným hercem Patrickem Mondianem, kterého zná od mládí a s nímž chtěl již několikrát spolupracovat, napsali během několika týdnů scénář. Natáčení trvalo více než čtyři měsíce, bylo pořízeno 1400 záběrů. Ve filmu snad není jediná scéna, kdy by dvě osoby klidně seděly a povídaly si, i v těch nejjednodušších obrazech se vždy něco děje: déšť, dým, davy lidí, ve kterých postavy reagují v přesných momentech. Tato skrumáž záběrů účelně vytváří dojem kaleidoskopu. Rappeneau nechává hrát herce v rychlém, ale nikdy ne v umělém tempu, což jim sám předvedl při zkouškách dva měsíce před natáčením. Vedení herců je pro něho cosi muzikálního, něco jako dirigování partitury. 

V příběhu filmu nebyla zcela smyšlená žádná postava, všechno bylo docela dobře možné, všechno mohla být pravda. Během tří let vzniklo celkem pět verzí základního scénáře, na kterých dále spolupracovali Jerôme Tonnerre, poté Gilles Marchand a syn Jean-Paula Rappeneaua – Julien. Rappeneau nerad píše scénář s představou konkrétního herce – je to pro něho příliš omezující. 

Několikrát přišly okamžiky, kdy se zdálo, že projekt filmu nebude dokončen. Nejen kvůli Jean-Paul Rappeneauovi, který se snadno nechá odradit, ale               i pro nezájem producentů. Je jen dobře, že se tak nakonec nestalo, jak              pro samotný výsledek, tak pro naplněné úsilí všech, co tomuto filmu věnovali kus života. 

Herci a tvůrci

Jean-Paul Rappeneau (režie, scénář)

Známý francouzský režisér a scénárista má na svém kontě pěknou řádku úspěšných filmů, které jsou známy i našim divákům. Začínal na konci padesátých let s filmem Chronique provinciale (1958). Následovaly filmy Život na zámku      (La vie de château, 1966), Manželé z roku II (Les mariés de l’an II, 1971), Divoch (Le sauvage, 1975), Tout feu, tout flamme (1982), Husar na střeše (Le hussard sur le toit, 1995), Šťastnou cestu (Bon voyage, 2003). Scénáristicky se mimo jiné podílel na filmech Zazie v metru (Zazie dans le métro, 1960), Soukromý život    (La vie privé, 1961) Muž z Ria (L’homme de Rio, 1964), Úžasný (Magnifique, 1973), Cyrano z Bergeracu (1990). 

Isabelle Adjani (Viviane)

Herečka křehké krásy, Isabelle Adjani, prokázala svůj talent v řadě filmů, namátkou televizní přepisy Molièrových divadelních her Škola žen (L’école des femmes, 1973) a Lakomec (L’avare, 1973). Velkou hereckou příležitost dostala v roce 1975 ve filmu Françoise Truffauta Příběh Adély H. (L‘histoire de Adèle H.), kde ztvárnila dceru spisovatele V.Huga a další příležitosti na sebe nenechaly dlouho čekat: Nosferatu: Phantôme der Nacht (1979), Sœurs Brontë (1979), Podzemka (Subway, 1985). V roce 1988 si zahrála postavu uznávané sochařky  a žačky Augusta Rodina Camille Claudel (1988) ve stejnojmenném filmu, který také produkovala. V roce 1994 zazářila v historickém velkofilmu Královna Margot (La reine Margot). V roce 1996 si zahrála se Sharon Stone v thrilleru Ďábelská lest (Diabolique). 

Gérard Depardieu (Beaufort)

Filmografie Gérarda Depardieu  se blíži ke stopadesáti filmům. Narodil se jako třetí ze šesti dětí chudému kovodělníkovi. Jako dítě měl problémové mládi, školu opustil již ve dvanácti letech. Na kontě měl drobné provinění proti zákonu a proto utekl z domova. Jako náhodou narazil na přítele, který studoval herectví             na Theatre Nationale Populaire (TNP) v Pařiži. Spojil se s ním a začal také studovat herectví. V průběhu několika let se objevil ve více než patnácti divadelních hrách. 


Gérard uskutečnil svůj filmový debut ve filmu Le beatnik et le minet (1965) od té doby si na své konto připsal desítky zajímavých rolí. Za své role získal řadu prestižních ocenění: je dvojnásobným držitelem Césara za drama Francoise Truffauta Poslední metro (Le Dernier métro, 1981) a adaptaci Rostandovy hry Jeana-Pierrea Rappenaua Cyrano de Bergerac, 1990), devětkrát byl na ni nominován za známé filmy Policie (Police, 1986), Pod sluncem Satanovým (Sous le soleil de Satan, 1988) a Camille Claudelová (Camille Claudel, 1989). 
Jeho nejvýznamnější celosvětový průlom nastal rolí v americkém filmu Zelená karta (Green Card, 1990), za roli francouzského emigranta Georgese Faureho získal Zlatý Glóbus. Od té doby se objevil v mnoha významných filmech jako Cyrano z Bergeracu, který mu vynesl cenu za herecký výkon na MFF v Cannes 1990, nominaci na Oscara 1991 a cenu BAFTA 1992. Dalším významným snímkem je historickém drama 1492: Dobytí ráje (1492: Conquest of Paradise, 1992), kde si zahrál Kryštofa Kolumba. Nejen za oceánem také uspěl remakem  francouzské komedie Můj táta hrdina (My Father the Hero, 1994). 
Mezi další ocenění Depardieuovy herecké práce patří i nominace na Evropskou filmovou cenu za film Muž se železnou maskou (The Man in the Iron Mask, 1998), kde mu hvězdnou společnost dělali Jeremy Irons, John Malkovich, Leonardo DiCaprio a Gabriel Byrne. V roce 2000 si zahrál po boku Whoopi Goldberg ve snímku 102 dalmatinů (102 Dalmatians). Mezi další role, do kterých Depardieu momentálně investuje svůj hvězdný kredit, patří dobromyslný silák         z dvojice francouzských comicsových dobrodružství Asterix a Obelix (Astérix       et Obélix contre César, 1999) a Asterix & Obelix: Mise Kleoptara (Astérix              & Obélix: Mission Cléopâtre, 2002). Po snímku Šťastnou cestu ho v našich kinech uvidíme v koprodukční kriminální komedii Nestřílejte na Francouze! (Crime Spree, 2003) o partě francouzských smolařů, kteří po zpackané loupeži dostanou šanci napravit si reputaci v Chicagu, ale omylem okradou šéfa mafie v podání Harveyho Keitela. 

Virginie Ledoyen (*1976)

Virginie získala první zkušenost s filmovým byznysem jako pětiletá modelka v reklamě. Tato zkušenost ji i nadále udržela v herectví, když v sedmi letech začala navštěvovat pařížskou divadelní školu "l'Ecole du Spectacle". O tři roky později se objevila ve svém prvním filmu Les Exploits d'un jeune Don Juan             a o rok později začala hrát v divadle. 

Na počátku devadesátých let začala Virginie stabilně pracovat pro film v malé roli Samanthy v komedii Les Marmottes (1993), následované dvěma významnějšími rolemi ve filmu Oliviera Assayase L' Eau froide (1994) a Benoîta Jacquotse        La Vie de Marianne. O rok později znovu pracovala s Jacquotem na snímku       La fille seule, kde si zahrála mladou těhotnou dívku pracující v hotelu. Film si získal také velký úspěch v USA, díky tomuto úspěchu a výbornému výkonu         ve vedlejší roli ve filmu Claudeho Chabrolse La Cérémonie (1995), získala zájem režisérů Woodyho Allena a Abela Ferrari. 

Následovala vedlejší role pro režiséra Edwarda Yangse Mahjong (1996), zde si zahrála mladou hudebnici. Film Héroďnes (1997) vyvolal rozdílné názory, ale její práce byla široce chválena. V následujících letech její uznání a respekt pokračovaly v růstu, díky tvrdé práci na čtyřech filmech. Film En Plein Coeur ji obsadil do role drobné zlodějky zapletené se starším, bohatým mužem, kdežto film Fin Aout Debut Septembre byl romantický, kde si Virginie zahrála mladou návrhářku Annu. 

V nadšeně přijaté komedii Olivera Duscatelse o AIDS Jeanne et le Garçon Formidable (1998) si zahrála mladou ženu, která našla perfektního, ale HIV pozitivního, muže. Za tuto roli získala ocenění nejlepší herečky na pařížském filmovém festivalu. Čtvrtým filmem v tomto roce byl Vojákova dcera nepláče (A Soldier's Daughter Never Crie), kde měla malou, ale klíčovou roli, která ji představila a získala úspěch u nového publika. Tento film mohl být sebeúspěšnější, ale v porovnání s následujícím to bylo naprosté nic - objevila se po boku Leonarda DiCapria ve velkorozpočtovém filmu Pláž (The Beach, 2000).
Dalším filmem, který byl i u nás uveden, byla úspěšná filmová adaptace divadelní hry 8 žen (8 femmes, 2002), v níž vytvořila Suzon. A naposledy jsme ji mohli vidět v komedii Kdo zabil Pamelu Rose? (Mais qui a tué Pamela Rose?, 2003), kde má roli pokojské. 
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