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SYNOPSE: 

Jack Taylor šéfuje velkému  americkému nakladatelství,  Lisa Taylorová je  jeho krásná dcera,  Tom Stansfield jeden z jeho řadových  zaměstnanců.  Lisa poprosí Toma, aby večer hlídal dům jejího otce, jelikož večer se chystá  na večírek a otec odjíždí pryč. Tom z totální  zamilovanosti  a poblázněnosti vše chápe jako pozvánku na rande a myslí, že na party vyráží s Lisou. 

Místo rande s Lisou je postaven před nesnadný úkol, babysitovat oblíbeného šéfova domácího mazlíčka - sovu  a dohlédnout na dům. Úkol mu však komplikují neustálé návštěvy včetně Lisina staršího bratra, který je na útěku před místními drogovými dealery ... Během nepřítomnosti šéfa i jeho dcery se z domu stávají trosky! 

O FILMOVÉM ŠTÁBU

TVŮRCI: 

David Zucker (Režisér)

David Zuckera si filmoví diváci poprvé zamilovali po shlédnutí doslova klasik komediálního žánru s názvy „Připoutejte se, prosím“, „Bláznivý střela“, kde Zucker figuroval jako autor, režisér i producent. Zucker je tím zároveň i autorem několika z nejúspěšnějších a nezapomenutelných filmů posledních let.

Po absolvování Univerzity Wisconsin v Madisonu si Zucker spolu s bratrem Jerrym a jejich spolužákem Jimem Abrahamsem pronajali zadní část Madisonského knihkupectví a založili své vlastní komediální seskupení, Kentucky Fried Theater, což byla multimediální show, která kombinovala živé improvizace s videozáznamy a filmovými záběry. V roce 1972 se přestěhovali do Los Angeles a otevřeli tam Kentucky Fried Theater, který si zanedlouho získal přízeň kritiky i diváků. Během pěti let vytvořili představení pro více než 1500 sponzorů a stali se nejúspěšnějším malým divadelním seskupení v dějinách Los Angeles.

V roce 1977, skupina „ZAZ“ jak si říkali, spustila svůj první film, „Kentucky Fried Movie“, který se stal základem pro jejich další úspěch. Další projekt, katastrofická filmová parodie „Airplane“ změnila naprosto doposud uznávaná pravidla komediálního žánru, stala se překvapivým hitem roku 1980 a nasměrovala trio k úspěchu s dalšími televizními show a filmovými komediemi, včetně na Emmy nominovaných „Police Squad“, „Top Secret“ a „Ruthless People“, což byl jeden z nejrazantnějších filmů roku 1986.

Zucker se poté pustil sám do „Bláznivé střely“. Film byl založen na televizních sériích „Police Squad“ a hlavní roli v něm ztvárnil Leslie Nielsen jako poručík Frank Drebin. Zpracování komedie plné gagů a humoru se stalo obrovským hitem. V roce 1991 následovalo pokračování „Naked Gun 2 12: The Smell of Fear“ a poté i třetí pokračování „The Naked Gun 33 1/3 : The Final Insult“, který se v roce 1994 stal naprostým kasovním trhákem a předčil tím své dva předchozí díly. Zucker roku 1995 koprodukoval i film „A walk in the Clouds“  s Keanu Reevesem a v roce 1997 film „High School High“.

V poslední době David Zucker produkoval thriller „Phone Booth“, který režíroval Joel Schumacher a hlavní roli v něm ztvárnil Colin Farrel spolu s Kieferem Sutherlandem. Jeho další filmem bude návrat parodie se „Scarry Movie 3“.

David Dorfman (autor scénáře) 
Autor stoupající ke hvězdám David Dorfman v posledních letech napsal komedii „Anger Management“, kde do hlavních rolí obsadil Jacka Nicholsona a Adama Sandlera. Za tento film byl zvolen časopisem Variety mezi „Deset nejžhavějších hlasů v komediálním žánru“. Dorfman navštěvoval filmovou školu při Univerzitě v New Yorku a poté i Americký Filmový Institut, kde právě začal psát své první filmy a brzo nato se stal editorem scénáře v agentuře Toma Hankse a Williama Morrise. Poté co prodal svůj scénář k filmu „Šílený rande “ se Dorfman velmi rychle stal jedním z nejtalentovanějších hollywoodských autorů a začal prodávat své projekty společnostem New Line Cinema, Twentieth Cnetury Fox a Ivan Reitman´s Metecito Picture Company stejně tak jako Revolution studios a Sony.

HERCI: 

Ashton Kutcher (Tom Stansfield)

Ashton Kutcher je jedním z Hollywoodských talentů stoupajících vzhůru a sám se nedávno zviditelnil na poli filmového či televizního plátna. V poslední době vynikl spolu s herečkou Brittany Murphy v romantické komedii Líbánky “Just Married” a nyní hraje ve filmu “Butterfly Effect” po boku Amy Smart. 

Kutcher získal slávu rolí postavy Michaela Kelso v populárním televizní sérii “That´s 70´s Show”. Televizní série popisuje život skupiny teenagerů v době 70. let. Kutcher je zároveň i moderátorem  „Punk´d”, pořadu, jehož je i jedním ze spolutvůrců a producentů. Punk´d je novou sérií pořadů televize MTV, kde se právě celebrity stávají terčem kanadských žertíků. Kutcher získal přízeň publika několika filmy, jako např. „Hele vole, kde mám káru!“ „Texas Rnagers“,... 

Kutcher se narodil a vyrostl ve městě Ilomestead ve státě Iowa (cca 100 obyvatel), kde žil na farmě společně  s rodiči, starší sestrou a bratrem, který je jeho dvojčetem. Aby získal finanční podporu na své vzdělání v oblasti biochemie, musel Ashton pracovat jako metař cereálního prachu ve fabrice General Milles in Cedar Rapids, a to po celou dobu studií. Poté co ho objevil místní hledač talentů se Ashton přestěhoval do New Yorku, aby se prosadil v herectví, které ho od dětství tak zajímalo.

Tara Reid (Lisa)

Tara Reid, která byla doslova katapultována mezi hvězdy hitem “ Prci, Prci, Prcičky ”, je považována za jednu z nejslibnějších amerických filmových hereček. V současné době hraje sladce optimistickou bubenici, Melody Valentine, ve filmové verzi “Josie and the Pussycats”, pokračuje v roli Vicky Lathum v kasovním trháku “Prci, prci, prcičky 2” a podílí se též na filmu “National Lampoon´s Van Wilder.”. 

Dalšími filmy, kde ji budeme moci vidět jsou thriller “Heaven´s Pond” a komedie “The Knots.”

Tara vyrostla ve městě Wyckoff v New Jersey a poté, co projevila neobvyklý talent pro herectví jí  rodiče přihlásili na Profesionální Dětskou Hereckou Školu v New York City.

První důležitá role přišla v roce 1998, kdy se objevila v komedii bratrů Coenů “The Big Lebowski”, kde hrála Bunny Lebowskou po boku Jeffa Bridgese. Následoval horor “Urban Legend”, kde se úspěšně zhostila role moderátorky univerzitního rádia. Dalším filmem, kde jsme ji mohli vidět, byl film “Girl” a v neposlední řadě měla též malou, ale nezapomenutelnou roličku ve filmu “ Nebezpečné známosti“ . Po úspěchu “ Prci, Prci, Prcičky ” . Tara účinkovala v dalších filmech jako např. “Body Shots” a “Around the Fire”. Tara byla jednou z lákadel hvězdného obsazení filmu “ Doktor T a jeho ženy ” režiséra Roberta Altmana, kde si zahrála jednu z dcer Richarda Gera a byla poté též obsazena do amerického remaku francouzské komedie “Just Visiting”, kde hrála po boku Jeana Reno.

Terence Stamp (Jack Taylor)

Terence Stamp vstoupil na filmová plátna adaptací románu Hermana Melvilla “Billy Bud” režírované Peterem Ustinovem v roce 1962. Právě za tuto roli získal nominaci na Oscara za nejlepšího herce ve vedlejší roli a především díky této roli se dostal do mezinárodního povědomí filmového publika.  

Stamp pokračoval v herectví spoluprácí s několika z nejuznávanějších filmových režisérů.  Hrál ve filmu “The Collector” Williama Wylera spolu se Samanthou Eggar, ve filmu “Modesty Blaise” Josepha Loseyho spolu s Dirkem Bogardem, ve filmu “Far from the Madding Crowd” Johna Schlesingers spolu s Julie Christie a neposledně v debutu Kena Loache “Poor Cow”.

Stamp se následně přestěhoval do Itálie, aby si zahrál ve dvou z nejkontroverznějších filmů let šedesátých. Právě Stamp se zhostil role Tobyho Dammita v surrealistické epizodě italského mistra Federica Felliniho “ Spirits of the Dead” a získal hlavní roli ve filmu Piera Paola Pasoliniho “Theorem” spolu se Silvanou Mangano.

Jeho další role zahrnují filmy jako “The Mind of Mr Soames”, “Superman” a “Superman II”, “The Hit”, “Link”, “Legal Eagles”, “The Sicilian”, “Wall Street”, “Alien Nation” a samozřejmě i “The Real Mc Coy”. Za film “Prince of Shadows”, kde si  Stamp zahrál pod vedením režiséra Pilara Miro, byl na Berlíneském filmovém festivalu oceněn Zlatým Medvědem.

Až ve středním věku získal Stamp jednu ze svých nejpopulárnějších rolí, roli v komedii o útěku “The Adventures of Priscilla, Queen of the Desert” (Dobrodružství Priscilly, královny pouště), kde měl na sobě několikero z kostýmu návrhářky Lizzy Gardiner, které získaly Oscara za nejlepší filmový kostým. V poslední době jsme Terence Stampa mohli vidět ve filmu “Star Wars , Episode 1: The Phantom Menace”, ve filmu “Bowfinger”, “The Limey” a “Full Frontal” režiséra Stevena Sodebergha a samozřejmě I v akčních thrillerech “Red Planet” a “Revelation”. V blízké době bude hrát v Disneyho “The Haunted Mansion”.

Kromě oddanosti herectví je Terence Stamp také nadějným spisovatelem a autorem. Vydal již 3 díly  pamětí, Stamp Album, Coming Attraction a Double Feature, román a kuchařku s recepty pro ty, kteří jsou citliví na pšenici a mléčné produkty.

Molly Shannon (Audrey)
Molly Shannon velmi rychle přesídlila z televizní obrazovky na plátna filmová a stala se tak jednou z nejtalentovanějších hollywoodských hereček. V brzké době ji budeme moct vidět v animované akční komedii “The Good Boy” a v právě teď se vrací zpět na televizní obrazovky situační komedii filmového studia Fox “ Cracking Up”. Dřívě se Shannon také objevila v remaku klasického muzikálu “The Music Man”.

Shannon  si v poslední době získala diváky rolí ve filmu “Serendipity”, kde hrála po boku Johna Cusacka a Kate Beckinsale, rolí v animované komedii “Osmosis Jone” a v nezávislém filmu “Wet Hot American Summer”, kde si zahrála spolu s Janeane Garofalo a Davidem Hyde-Piercem. Molly se take objevila ve filmu “Santa Claus 2”, a to spolu s Timem Allenem. Zhostila se role Betty Lou Who ve filmu Rona Howarda “The Grinch That Stole Christmas” a získala titulní roli komedie “Superstar”, ve filmu o Mary Katherine Gallagherové, oblíbené postavě z publika v pořadu “Saturday Night Live” .

V neposlední řadě se Molly objevila i ve filmech “A Night at the Roxbury”, “Analyze This” a  “Never Been Kissed” (Nepolíbená).

Molly Shannonová strávila 6 sezón jako členka souboru “Saturday Night Live”. Byla především známá za postavy, které vytvářela, jako Mary Katherine Gallagher, kritika vychvalovala její parodování Courtney Love, Lizy Minneli, Monicy Lewinski a “The view´s” Meredith Viera, které dál zůstávají na repertoáru obnoveného souboru. Než začala spolupracovat s “SNL” objevila se v inscenaci “The Rob and Moly Show” v “The Up Front Comedy Theatre” v Los Angeles. “The Rob and Moly Show” byla improvizovaná show, kterou spolutvořila s Robem Muirem. Televizní diváci si ji jistě pamatují z nesčetných rolí v situačních komediích “Seinfeld”, “Will and Grace” a “Sex and the City” (Sex ve městě).

