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Matthew ji nikdy neviděl se udělat, ale všichni ostatní ano  

Scénář:   Stuart Blumberg    

Režie:     Luke Greenfield    

Kamera:  Jamie Anderson   

Hudba:    Paul Haslinger 

Hrají:       Elisha Cuthbert, Emile Hirsch

Osmnáctiletý   Matthew  Kidman  ( Emile Hirsch) je normální mladík, který doposud pořádně nežil. Pak se ale zamiloval do své nové sousedky, krásné a zdánlivě  nevinné  Danielle   (Elisha  Cuthbertová).  Když Matthew zjistí, že  perfektní  "sexbomba od vedle" je  někdejší pornohvězda, jeho křehká existence se otřese v základech.  Nakonec ale právě Danielle pomůže Matthewovi   vystoupit z jeho ulity  a odhalit starou pravdu, že kvůli člověku, kterého milujete, někdy  musíte riskovat úplně všechno.

Režisér  Luke Greenfield chtěl na plátně předvést výbušnou směs humoru, lásky a napětí, přitom ale nechtěl sklouznout k divoké a povrchní komedii pro náctileté. "Rád  zkoumám  ty odvázanější stránky života, a film jsem si představoval jako  příběh o tuctovém  mladíkovi, který se zčistajasna ocitl v divoké a nebezpečné situaci, kterou musí neodkladně řešit," říká. Film měl být v první řadě zábavou, zároveň jsem ale chtěl, aby byl upřímný, břitký  a trochu děsivý."

Herečka Elisha Cuthbertová, která hraje v úspěšném seriálu 24 dceru agenta Jacka Bauera, byla jedním z členů herecké sestavy filmu, pro něž se konkurs stal spíš jen formalitou. "S naprostou samozřejmostí Vás přesvědčí, že Danielle  je dívka, kterou byste jednou v životě chtěli potkat.  Dívka, která jde neustále o krok napřed, kvůli které provedete to, co byste normálně nikdy nedělali - a  za kterou byste šli světa kraj," rozplývá se nad Elishou režisér Greenfield.

"Scénář byl svým způsobem  šokující,"  tvrdí představitel hlavní mužské role Emile Hirsch. "Je chytrý, poměrně ostrý  a  částečně se odehrává ve světě pornografie.  Ale při jeho čtení jsem se hodně smál. 

SEXBOMBA  OD  VEDLE  je komedie o střetu protichůdných světů,  názorů a odlišných životních zkušeností. O chlapci s  budoucnosti a o dívce s minulostí.   O mladíkovi, který přijde o svou nevinnost, a dívce, která  se pokouší ji znovu získat.
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