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ČESKÝ SEN je první česká filmová reality show. Zosnovatelé Vít Klusák a Filip Remunda, studenti pražské FAMU, ve filmu vystupují ve dvojí roli: jako režiséři, kteří se odborníky na image nechali proměnit v top-manažery a v tomto přestrojení si u renomované reklamní agentury objednali kampaň na slavnostní otevření fiktivního hypermarketu ČESKÝ SEN. Kampaň zahrnovala televizní i rozhlasové spoty, 400 pražských světelných ploch, 200 000 letáků s vlastní výrobkovou řadou ČESKÝ SEN, reklamní píseň, internetové stránky a inzerci v novinách i časopisech. Poslední májový den – 31. května 2003 tak nakonec několik tisíc koupěchtivých spoluobčanů přijíždí na zelenou louku a zde se namísto s nákupním centrem setkává s obří filmovou kulisou, která představuje průčelí snového hypermarketu. Přežijí autoři ve zdraví okamžik, kdy se odhodlají předstoupit před své zákazníky tváří v tvář?

Proč vznikl ČESKÝ SEN?

U nás v Čechách vyrostlo za posledních pět let 125 hypermarketů, tolik jich v Holandsku stavěli dvacet roků. Češi si nakupování zamilovali: výhradně v hypermarketu nakupuje takřka 40% populace. Celé rodiny místo na chaty vyrážejí o víkendu nakupovat a nejen to – hypermarkety nabízejí mnohem víc! Lidé v nich jedí, sportují, soutěží, odkládají děti do dětských koutků, konzumují filmy, ztrácejí se – a u pokladen se zase všichni najdou. Novináři situaci začali glosovat: Česko zažívá příval chrámů konzumu, Hypermarkety rostou jako houby po dešti, Nákupní střediska mění sociální návyky obyvatelstva ČR... Mezi obchodníky zuří boj o zákazníka: reklamní slogany k nám promlouvají z každého rohu. Nejen televize, rádia, noviny, tramvaje a billboardy, ale i lavičky a vzducholodě přinášejí reklamu. Není místa, kde by reklamy nebylo a někdo vynalézavý ji začal prodávat i na veřejných toaletách. ČESKÝ SEN, 126. český hypermarket se zrodil jako reakce na zvláštní historické údobí, ve kterém žijeme. ČESKÝ SEN, film o hypermarketu, který nebyl, vypráví s humorem o tématu, které je blízké nám všem. O reklamě na snové nakupování, jejích tvůrcích, obětech a nás dvou filmařích, kteří se rozhodli podvést tisíce lidí, aby jim dali film, po kterém tuhne úsměv na rtech.

Vít Klusák a Filip Remunda, manažeři filmu

Zajímavosti

Za účelem natáčení byla postavena obří kulisa hypermarketu 10 x 100 metrů.

Plachtu představující průčelí věšelo 24 horolezců.

Zřízenci ČESKÉHO SNU napočítali v den slavnostního otevření hypermarketu (31. května 2003) cca 4280 zákazníků.

Agentura TNS FACTUM provedla výzkum veřejného mínění, ve kterém bylo prokázáno, že z tisíce dotázaných si 18% populace dodnes myslí, že ČESKÝ SEN je hypermarket.

O projektu bylo v období 23. 5. – 18. 9. 2003 publikováno 195 článků.

Z hlediska etičnosti posuzovala kampaň ČESKÉHO SNU Rada pro reklamu, která se usnesla, že ČESKÝ SEN není reklama, protože nic neprodává.

Miroslav Grebeníček si u Rady pro rozhlasové a televizní vysílání stěžoval na účast České televize v projektu.

ODS a Julius Meinl zneužili leták a logo ČESKÉHO SNU pro účely vlastní propagace. Manažeři ČESkÉHO SNU zvažují podání žalob na oba subjekty.

K nahlédnutí: http://film.ceskysen.cz/index2.php?rubrika=62#
Text hyperhymny šťastných spotřebitelů napsal Tomáš Hanák.

Ke stažení: http://hypermarket.ceskysen.cz/index2.php?clanek=15
Internet:
www.ceskysen.cz (stránky filmu)

www.hypermarket.ceskysen.cz (stránky hypermarketu)

Kontakt:

ceskysen@ceskysen.cz
Vít Klusák: 608 889 484

Filip Remunda: 603 180 312
V případě zájmu o další informace, fotografie či rozhovory nás, prosím, kontaktujte, rádi vám vyj
