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OBSAH
Telly Paretta (Julianne Moore) přišla před 14 měsíci díky tragické letecké havárii o svého osmiletého syna Sama. Zatímco se snaží vyrovnat s tímto neštěstím a následným rozchodem s manželem Jimem (Anthony Edwards), dozvídá se od svého psychiatra Dr. Munce (Gary Sinise) děsivou skutečnost – dle jeho tvrzení trpí halucinacemi, nikdy žádného syna neměla a své vzpomínky si sama vytváří. Šokovaná Telly se pokouší nalézt jakékoliv důkazy o Samově existenci – fotografie, videonahrávky, památníky... Ale to všechno je pryč.

Telly začíná propadat přesvědčení, že se skutečně zbláznila. Pak ale potká naději v podobě Ashe Corrella (Dominic West), otce jedné z dalších obětí stejného leteckého neštěstí, a oba společně se vydávají hledat způsob, jak dokázat existenci svých dětí a vymanit se z šílenství, které je obklopuje.

O FILMU

Jednou z nejkouzelnějších věcí na filmech je to, že mohou diváka zavést do jiné reality. Proto je příznačné, že se scénárista Gerald DiPego nechal při vytváření hlavní myšlenky filmu Ztracené vzpomínky inspirovat svým vlastním snem. Viděl v něm rodinnou fotografii – matku, otce a malého syna. Syn se pomalu začal z fotografie vytrácet, až zmizel úplně. DiPego se probudil a podíval se na hodiny, které ukazovaly 6:30. Zaměřil svou pozornost na skličující výjev ze snu a začal tuto myšlenku v duchu rozvíjet. O dvě hodiny později probudil svou manželku a řekl jí: „Myslím, že mám příběh.“

Hotový scénář DiPego předal svému agentovi a ten jej nabídl řediteli Revolution Studios Joeovi Rothovi. V průběhu následujících 24 hodin Roth scénář koupil a oslovil s ním režiséra Josepha Rubena, který v době, kdy byl Roth ve vedení 20th Century Fox, natočil snímek Noci s nepřítelem.

Rubena, který má na kontě také thrillery Dobrý synek a True Believer a je velkým příznivcem tohoto žánru, scénář k netradičnímu psychologickému filmu zaujal: „Dobrý thriller dokáže připoutat pozornost publika jako žádný jiný film. A v případě tohoto snímku to platí dvojnásob, protože je zcela strhující. Pojednává o ženě, která mohla a nemusela mít syna, a která možná prochází psychotickým záchvatem. Prožívá zlý sen, ale nikdo neví, zda se tato noční můra odehrává ve skutečnosti nebo pouze v její hlavě. Mít na place herečku jako Julianne Moore je výhodné v tom, že roli dodává pocit opravdovosti a skutečnosti.“

„Role Telly je velmi náročná a vyžaduje herečku, která ve svém hereckém projevu dokáže připustit možnost, že se její postava potýká s psychotickým záchvatem, ale zároveň získat publikum na svou stranu. A Julianne je tak milá a sympatická, že si ani nedokážete pomoci. Z jejího hraní lze vycítit, že jí coby skutečné matce dvou dětí není cizí ono výjimečné citové pouto mezi matkou a jejím potomkem,“ pokračuje režisér.

„Všichni si dokážeme představit, jak tíživá je situace, ve které se Telly nachází,“ říká producent Bruce Cohen. „Představa, že se jednoho dne probudíte do světa, ve kterém vás všichni ostatní přesvědčují, že všechno to, co jste považovali za skutečnost, skutečností není, a vy nevíte, zda se nepropadáte do hlubin šílenství, je tou nejhorší noční můrou každého člověka. Všichni jsme někdy zažili ten pocit, kdy je člověk přesvědčen o tom, že jeho interpretace skutečnosti je správná, zatímco názory všech ostatních lidí na to, co se stalo, jsou úplně odlišné. Představte si, že v takové chvíli nemůžete najít nikoho, kdo by vám dal zapravdu. Je to hodně děsivý moment, ve kterém se probouzí k životu paranoia.“

Jednou z věcí, které k filmu přitahovaly jeho hlavní představitelku Julianne Moore, byla šokující změna v životě její postavy. Život pragmatické a racionální Telly se jednoho dne změní v absolutní chaos. „Telly je duchapřítomná pracující matka, která žije v Brooklyn Heights,“ říká herečka. „Cítila jsem, jako bych ji znala, jako bych jí byla, jako bych měla stejné přátele jako ona. Cokoliv, co dělala, mi připadalo zcela přirozené. Není ani o trochu pohotovější nebo vynalézavější, než by byl v podobné situaci kdokoliv jiný. Zkrátka se jen pokouší všemi možnými prostředky dokázat, že je její syn skutečný. A během toho se zároveň snaží najít někoho, kdo by jí mohl pomoci.“

Přestože se k Telly spousta lidí otáčí zády v přesvědčení, že se stala obětí halucinací, nakonec přece jenom najde spojence – bývalého hokejistovu Ashe Corrella (Dominic West). Jejich náhodné setkání se odehraje na hřišti, kde podle vzpomínek Telly hrál její syn Sam jednou hokej s Ashovou dcerou Lauren.

Stejně jako Telly je i Ash na začátku filmu zmatený a v depresích. „Potkalo ho něco strašného a on si to nemůže dát v hlavě pořádně dohromady,“ říká West. „Ash má všechny zuby. Je inteligentní. Rád čte knihy. Je sice psychická troska, ale zároveň také velice zajímavý člověk, což přispívá k vývoji jeho vztahu s Telly.“

Fakt, že se jedná o skvělý thriller, byl při rozhodování o tom, zda roli přijmout nebo ne, pro Westa velmi důležitým: „V průběhu děje musí Telly a Ash čelit obrovskému tlaku okolí. Prožívají situaci, která se podobá noční můře – pamatují si něco, na co si nevzpomíná nikdo jiný. Žijí v dimenzi, kterou ostatní lidé odmítají akceptovat, což považuji za určitý druh šílenství.“

Zbývající čtyři větší role obsadili herci a herečky podobného kalibru: Gary Sinise, Alfre Woodard, Anthony Edwards a Linus Roache. Sinise, který byl nominován na Oscara za herecký výkon ve filmu Forrest Gump, si zahrál Dr. Munce – psychiatra, který dostane Telly na starost. „Munce se liší od všech rolí, které jsem v minulosti hrál,“ říká Sinise. „Většinou se jednalo o temperamentnější, agresivnější postavy. Munce je velmi přemýšlivý a introspektivní člověk, což pro mě byla vítaná změna. Další věcí, která mě na tomto filmu přitahovala, byla nepředvídatelnost děje. Dobrý psychologický thriller může být hodně zajímavý v tom, že až do samotného konce nevíte, komu můžete důvěřovat a co se stane dál.“

Alfre Woodard obsadila roli vyšetřovatelky Ann Pope, která se začne případem Telly zabývat. Před začátkem natáčení strávila herečka nějakou dobu se skutečnou  newyorskou policejní vyšetřovatelkou, která jí prozradila, že u případů, v nichž figuruje žena, se ihned začne poohlížet po mužích v jejím okolí. „Řekla mi, že jen výjimečně je třeba pátrat po někom dalším, jako například po žárlivé sestře nebo nesnášenlivém sousedovi,“ říká Woodard. „‘Prověřuj chlapy z jejího okolí a můžeš si být jistá, že jsi na správné stopě,‘ radila mi. Také měla sklony věřit ženě, zejména pokud mluví skutečně od srdce. To Telly pochopitelně dělá, ať se kolem ní děje cokoliv. Ann Pope je tím typem člověka, který se spoléhá na fakta, a je otevřená vůči tomu, co jí říká Dr. Munce. Zároveň má ale jakési zvláštní pochopení pro to, co se snaží Telly ostatním říct. Nevěří tvrzením všech mužů okolo. Když žena zoufale hledá své dítě, lze to jen obtížně přehlížet nebo zpochybňovat.“

Anthony Edwards ztvárnil odloučeného manžela Telly Jima. Tato role rovněž nebyla jednoduchá, protože Jim je vůči Telly v přímé opozici, avšak zároveň musí působit důvěryhodně a sympaticky. „Snaží se udělat všechno pro to, aby jí pomohl, protože Telly je v opravdové krizi. Jim si myslí, že začíná být šílená. Je z toho opravdu vyděšený, protože člověk, kterého velmi dobře zná, se mění přímo před jeho očima. To je na tom hrůzné. Pokud by se vám stalo něco podobného ve skutečném životě, vystřídali byste postupně celou škálu emocí – vztek, frustraci, soucit, zoufalství.“

Nejtajemnější role ve filmu připadla britskému herci Linusi Roacheovi. Jeho postava je pojmenována jednoduše jako „spřátelený muž“, protože – jak říká Roache – „zkrátka působí přátelsky, proto jej tak scénárista pojmenoval. Mou postavu lze nejlépe popsat konstatováním, že má – stejně jako film – mnoho různých tváří. Chvíli si myslíte, že jste ve filmu určitého žánru, a za chvíli zjistíte, že je to úplně jinak. To je na něm tak zajímavé. Ale víc vám k této postavě neřeknu. Jakékoliv detaily by vám pokazily celý film.“

Exteriéry filmu byl natočeny v různých částech Brooklynu a Manhattanu a na několika místech v Bronxu a Queens. Prostory pro výstavbu interiérů (Ashův byt, dům Dr. Munce, motelový pokoj, policejní ústředna, kancelář aerolinek, horní patro Tellyina domu a velký opuštěný hangár) zajistil již nepoužívaný vojenský oceánský terminál ve městě Bayonne v New Jersey.

Jednou z věcí, které je při natáčení v New Yorku třeba brát v potaz, je nepředvídatelné počasí. „Největším problémem se ukázaly být požadavky režiséra a studia, kteří chtěli, aby měl film studený, zimní nádech,“ říká vedoucí výroby Steve Nicolaides. „Začali jsme natáčet ke konci října, což je z hlediska počasí velmi nestálé období – navíc jde o přelom podzimu a zimy a celý film se odehrává v období pouhých dvou týdnů.“

V průběhu příprav Rubens vymyslel několik pravidel souvisejících s vizuální stránkou filmu, kterých se poté snažil spolu s kameramanem Anastasem Michosem co nejvíce držet. „Chtěl jsem, aby film vypadal chladně a pochmurně – s výjimkou scén v dětských pokojích, v nichž jsme dali prostor teplým a příjemným barvám,“ říká režisér. „Použili jsme dlouhé objektivy, které filmu propůjčily onen paranoidní pocit, že je člověk sledován, a s pomocí velmi širokých objektivů výsledný obraz trochu zkreslili. Také jsme měli několik pravidel ohledně použití barev – obecně se dá říci, že kromě scén, ve kterých jsou děti, jsme se jim snažili vyhnout. V celém filmu není kromě vlasů Julianne žádná červená barva, proto je v každé scéně velice výrazná – což je ale i tak.“

„Ve filmu jsme použili dva druhy vizuálního pojetí – jeden znázorňuje vzpomínky a druhý současnost,“ říká hlavní výtvarník Bill Groom. „S přihlédnutím k emocionálnímu stresu, který Telly zažívá, jí vzpomínky připadají reálnější a živější než současnost, v níž zoufale hledá svého syna, aniž by jí kdokoliv věřil, že ho vůbec kdy měla. Anastas byl také toho názoru, že by vzpomínky měly mít živější a barevnější podání než scény ze současnosti, které využívají převážně ponurá barevná schémata – nejsou přímo monochromatická, ale skládají se z mnohem méně výrazných barev.“
O TVŮRCÍCH

JULIANNE MOORE (Telly Paretta) je teprve devátým člověkem, kterému se podařilo získat v jediném roce dvě nominace na Oscara za herecké výkony. V roce 2002 byla nominována za titulní roli ve filmu Daleko do nebe a za vedlejší úlohu v dramatu Hodiny. Snímek Todda Haynese Daleko do nebe, ve kterém si zahrála s Dennisem Quaidem a Dennisem Haysbertem, jí přinesl mnoho ocenění včetně National Board of Review Award, Independent Spirit Award, Los Angeles Film Critics Award a Broadcast Film Critics Award. Kromě toho byla nominována na Zlatý glóbus a cenu SAG. Ve filmu Hodiny Stephena Daldryho, který byl natočen podle stejnojmenné knihy Michaela Cunninghama, se objevila po boku Nicole Kidman a Meryl Streep. Za svůj výkon byla kromě nominace na Oscara oceněna mimo jiné také cenou SAG. V poslední době si zahrála v romantické komedii Petera Howitta The Laws of Attraction a brzy se objeví spolu s Matthewem Broderickem v nadcházejícím filmu Marie and Bruce. Bude hrát také v dramatu Freedomland s Morganem Freemanem. Do její filmografie patří dále snímky Hranice lásky, Hříšné boogie (za oba byla nominována na Oscara), Ostrovní zprávy, World Traveler, Evoluce, Hannibal, Vítejte v Holly Springs, Ideální manžel (nominace na Zlatý glóbus), Mapa mého světa, Prostřihy, Safe (oba nominace na cenu Independent Spirit Award), Magnolia, Ztracený svět: Jurský park, Otisky prstů, Big Lebowski,  Vanya on 42nd Street, Přežila jsem Picassa, Ruka na kolébce, Benny a Joon, Uprchlík, Dva v tom, Nájemní vrazi a remake klasického hororu Psycho.

DOMINIC WEST (Ash Correll) se zatím naposledy objevil ve filmu Mikea Nevella Úsměv Mony Lisy. Před ním si zahrál postavu Freda Caselyho v oscarovém muzikálu Chicago. Na stříbrném plátně debutoval v roce 1992 ve filmu Richard III Richarda Loncraine a od té doby obohatil svou filmografii o celou řadu dalších filmů včetně 28 dní, Rocker, Přežila jsem Picassa, Sen noci svatojánské nebo Diana and Me. West je hlavní hvězdou seriálu HBO The Wire.
GARY SINISE (Dr. Munce) se proslavil rolí poručíka Dana ve filmu Forrest Gump, která mu přinesla Oscara a cenu SAG. Kromě toho za svůj výkon obdržel cenu pro nejlepšího herce ve vedlejší roli od National Board of Review a ocenění Commander’s Award od Disabled American Veterans. Po tomto úspěchu obsadil hlavní role v dramatech Rona Howarda Apollo 13 a Výkupné a thrilleru Hadí oči Briana DePalmy. V nedávné době se objevil ve filmech Lidská skvrna a Big Bounce. Hraje také v nadcházejícím snímku Michaela Apteda Scheherazade. Mezi jeho další celovečerní filmy patří Imposter, Zuřivost, Falešná hra, Mise na Mars, Zelená míle, Hlídka v Ardenách, Albino Alligator, Jackova ukolébavka a Rychlejší než smrt. Na kontě má také televizní filmy Cesta do války, padlý anděl, That Championship Season, Prezident Truman (za který získal Zlatý glóbus a ceny Cable Ace a SAG), George Wallace (cena SAG, Cable Ace a Emmy), My Name is Bill W. a The Stand. Od tohoto podzimu začíná účinkovat v seriálu CSI: New York.

Sinise se ve svých 18 letech stal spoluzakladatelem divadelní společnosti The Steppenwolf Theatre Company, u které působil 7 let jako umělecký ředitel. Od té doby si v tomto renomovaném divadle zahrál ve více než tuctu různých her. Během své kariéry byl nominován na dvě ceny Tony Award a získal ocenění Drama Desk Award a Joseph Jefferson Award. Za zrežírování hry Sama Sheparda True West získal cenu Obie. Sinise je také filmovým režisérem – oba jeho filmy O myších a lidech a Míle od domova byly vybrány do soutěže na Filmovém festivalu v Cannes.

ALFRE WOODARD (Ann Pope) si v poslední době zahrála ve filmech Radio, Jádro, Detektiv, Úspěšný Mumford a Život v deltě. Kromě toho propůjčila svůj hlas postavě lemura Pilo ve filmu Dinousaur a zastala roli vypravěče animovaného filmu John Henry. Woodard získala čtyři ocenění za svůj výkon ve filmu z produkce HBO Miss Evers’ Boys – Zlatý glóbus, Emmy a ceny Cable Ace a SAG. Nedávno získala Emmy za seriál The Practice a byla nominována na Zlatý glóbus za výkon ve filmu Ulice bez lásky. Zahrála si také v televizním filmu The Member of the Wedding a objevila se ve sci-fi snímku Star Trek: První kontakt a thrilleru Prvotní strach. Mezi její další filmy patří How to Make an American Quilt, Crooklyn, Cross Creek (nominace na Oscara), Passion Fish, Bopha!, Srdce a duše, Grand Canyon, Scrooged, Health, Královna krása a Pamatuj si mé jméno. Svou první Emmy získala za roli v seriálu Hill Street Blues v roce 1984, v následujících dvou letech pak byla nominována na dvě další za film Words By Heart a seriál St. Elsewhere. Druhá proměná nominace přišla v roce 1997 za pilotní film k seriálu L. A. Law. Tentýž rok byla nominována na další Emmy za televizní film Případ bezruké mrtvoly. Další nominace pak přišly v letech 1988 (opět za seriál St. Elsewhere) a 1990 (za film A Mother’s Courage: The Mary Thomas Story). Za roli Winnie Mandely ve filmu z produkce HBO Mandela získala cenu Cable ACE. V roce 1995 si zahrála ve filmu The Piano Lesson, který jí přinesl cenu SAG a další nominaci na Emmy.
LINUS ROACHE (spřátelený muž) se stal známým díky titulní roli v kontroverzním filmu Antonia Birda Priest, na který navázal filmovou adaptací klasického románu Henryho Jamese Křídla vášně. Nedávno si zahrál s Vinem Dieselem a Judi Dench v akční sci-fi Riddick: Kronika temna, s Angelinou Jolie a Clivem Owenem v romantickém dramatu Hranice zlomu a s Ianem Hartem v dramatu Blind Flight. Mezi jeho další filmy patří Siam Sunset, Hartova válka a Pandemonium. Na televizní obrazovce si zahrál ve filmech RFK, Stahující se mračna a Zásah do srdce a seriálu Seaforth.

JOSEPH RUBEN (režie) natočil několik významných filmů, které se zabývají leckdy temnými a poškozenými vztahy v současných amerických rodinách. Patří mezi ně drama Noci s nepřítelem s Julií Roberts, Dobrý synek s Elijahem Woodem a Macaulayem Culkinem a The Stepfather s Terrym O’Quinnem. Svou všestrannost dokázal napínavým dramatem Poprava, akčním filmem Vlak plný peněz, soudním dramatem True Believer a sci-fi thrillerem Útěk ze sna.
GERALD DIPEGO (scénář) je scénárista a spisovatel, který se podílel na filmech jako Sharkyho mašina, Fenomén, Instinkt, Vzkaz v láhvi nebo Policajtka. Napsal knihy With a Vengeance, Forest Things, Shadow of the Beast, Keeper of the City a Cheevey. Na kontě má přes 30 televizních filmů včetně dramatu Phenomenon II z loňského roku a snímku Život naruby, za který byl nominován na cenu organizace Writers Guild of America. Tento film získal Zlatý glóbus v kategorii nejlepší televizní film a jeho hlavnímu představiteli Fredu Astairovi přinesl Emmy. Mezi DiPegovými televizními počiny jsou také filmy I Heard The Owl Call My Name a One More Mountain, za něž obdržel ceny Christopher Award, a snímek Born Innocent, za který byl opět nominován na cenu Writers Guild of America.
ANASTAS MICHOS (kamera) debutoval jako kameraman filmem Dobrodružství malého Indiána. Následoval snímek Muž na měsíci Miloše Formana s Jimem Carreym, nezávislý film Bomba kšeft s Kevinem Spaceym a Dannym DeVito a režijní debut Edwarda Nortona Rabín, kněz a krásná blondýna, ve kterém si s Nortonem zahráli Ben Stiller a Jenna Elfman. Poté Michos spolupracoval s režisérem Samem Weismanem na komedii Co horšího se může stát a komediálním thrilleru Dannyho DeVita Smoochy s Robinem Williamsem a Edwardem Nortonem. S DeVitem spolupracoval také na filmu Baba na zabití, v jehož hlavních rolích se představili Ben Stiller a Drew Barrymore. Nedávno nasnímal drama Úsměv Mony Lisy. Svou profesionální kariéru začal jako operátor kamery. V té době spolupracoval s oscarovým kameramanem Philippem Rousselotem na filmech jako Lid versus Larry Flynt, Návrat Sommersbyho, Kost a kůže, Interview s upírem, Mary Reilly a Instinkt.

