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NIČEHO NELITUJI

ČR 2003

Slogan:

Neobyčejný pohled Theodory Remundové na obyčejné lidi


Variabilní symbol: 

F 0413291


Premiéra:

4. 3. 2004

Monopol:  

FALCON a.s., do 3. 3. 2006


Klas (1:1,66), 83 min, Mono 



Přístupnost: 
 
mládeži přístupný


Žánr:

tragikomedie


Producenti:
 
ČT, Jiří Ptáček, FAMU


Režie: 

Theodora Remundová


Scénář: 

Theodora Remundová



Kamera:

Jakub Šimůnek, Jiří Lívanec


Hudba:

Giuseppe Verdi,Antonín Dvořák,Edith Piaf


Střih:

Zdeněk Marek

                
Hrají (účinkují):  

Irena Dittertová, Marcela Stieglerová, 
 


Patricie Fialová, Danuše Pánková,

 


Miloš Dokoupil, rodiny Pánkovy


 
Film tvoří dva samostatné příběhy, z nichž každý nám představuje zdánlivě obyčejné, všední rodinné vztahy. Na tomto pozadí, důvěrně známém každému z nás, se začínají rozehrávat situace, které svou nevídaností, tragikou i komikou strhávají  divákovu mysl v úžas.


Podrobněji:

 
Film, zachycující rodinný život v Čechách a na Moravě na přelomu 20. a 21. století.


 
Díky grantové podpoře Státního fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie, koprodukčnímu vkladu České televize, Jiřího Ptáčka a Filmové akademie múzických umění se podařilo původně absolventský film studentky dokumentární tvorby FAMU Theodory Remundové dokončit do podoby celovečerního dokumentárního filmu NIČEHO NELITUJI.


 
Film je rozdělen do dvou částí – „Standard“ a „Ničeho nelituji“. Sledujeme tak postupně dva samostatné příběhy, z nichž každý nám představuje zdánlivě obyčejné, všední rodinné vztahy. Na tomto pozadí, důvěrně známém každému z nás, se však začínají rozehrávat situace, které svou nevídaností, tragikou i komikou strhávají divákovu mysl v úžas. Postavy dokumentu ve svém myšlení a jednání mohou být značně odlišné od nás samotných, přesto se díky velké dávce pravdivosti, v jaké se zde vyjevují, můžeme s některými rysy tohoto myšlení i jednání potkávat sami u sebe. A to je také hlavním záměrem celého tohoto projektu – aby v divákovi se závěrečnými titulky film neskončil, ale pokračoval a snad i někdy pomohl trochu lépe porozumět jeho vlastním životním situacím.


 
V části první „Standard“ sledujeme životní osudy tří žen – opuštěné babičky Ireny (75 let), její rozvedené dcery Máši (50 let) a vdávající se dcery a vnučky Patricie (27 let). Všechny tři ženy podnikají po dlouhé době společně výlet do českého městečka Turnov a přilehlé krajiny Českého ráje. Právě zde se totiž odehrála jistá část jejich společného života. Na výletě dochází k nečekanému vzplanutí vášní skrytých rodinných křivd. Sledujeme tak tři bytosti, které jsou svým příbuzenským poutem předurčené k té největší blízkosti a lásce, a přesto, anebo snad právě proto, jsou schopny ze svých životních neúspěchů a proher obviňovat jedna druhou. Zdá se, jakoby z této jistým způsobem osudové lásky nic nezbylo – snad jen smutné dědictví nepřehlédnutelné podobnosti modelu jejich vlastního, nejen partnerského života. 

      
 
V části druhé „Ničeho nelituji“ se nejdříve seznamujeme se 71-letou, prostou ženou ze zlínského předměstí Danuší Pánkovou. Upoutá nás její originální vzezření i jednání, charakteristické jadrné nářečí, kterým se vyjadřuje, ještě připomíná pomalu mizející bohatství našeho národního jazyka, které v dnešní době globalizace brzy přestane existovat nadobro. Žena udivuje svou upřímností, ale i nepatetičností, s níž přistupuje ke svému pohnutému životnímu osudu. Ústředním tématem filmu však není ona sama, ale partnerské vztahy, tedy jejich varianty – takové jaké existují v rámci Danušiny rodiny. Do děje vstupuje nejen Danušin současný druh Miloš, ale i Danušiny dospělí synové kavalérista Tomáš a manager Marek. Tomáš i Marek se svými manželkami v současné době žijí v Praze. Sledujeme, jak se každá z těchto tří partnerských dvojic o svém vyrovnává s úskalími partnerského života.
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