Tisková zpráva

Fricasse

Krátký film režiséra Martina Krejčího uváděn jako první z řady filmových aperitivů

Vychutnejte si jej jako předkrm filmu Kámoš!

12. února 2004 vstupuje do českých kin FRICASSE – krátký hraný film režiséra Martina Krejčího. Čtrnáctiminutovou filmovou lahůdku s Martinem Hubou a  Stanem Dančiakem v hlavních rolích už vidělo publikum v Cannes, kde byla uvedena v sekci Director’s Forthnight a dále v oficiálních sekcích festivalů v Montrealu a San Francisku. Na konci ledna bude promítnuta i na festivalu v Rotterdamu v hlavním programu krátkých filmů. V České republice jde Fricasse jako „předkrm“ před komedií Kámoš, norským filmem, distribuovaným společností SPI International.

“Fricasse je gurmánský příběh o jídle, ješitnosti a o všem co se může stát, když opravdový gurmet musí mít poslední slovo za každou cenu,“ říká o filmu producentka Monika Kristlová z filmové a produkční společnosti Dawson. Fricasse však Dawson nechce servírovat jako jednohubku. „Jde o první film z chystané série Aperitivů - krátkých hraných filmů slibných českých režisérů, kteří si už stihli vytvořit renomé, ale nenatočili ještě svůj celovečerní hraný debut,“ dodává Monika Kristlová.

Kromě Martina Krejčího, který už má za sebou úspěchy z MFF v Cannes (cenu za scénář k celovečernímu filmu Suplent, první místo v soutěži mladých režisérů reklam a zařazení Fricasse do prestižní sekce Director’s Forthnight), se na další aperitiv připravuje režisér Tomáš Mašín, v jehož portfoliu jsou např. ceny z festivalů v Utrechtu, Tokiu, Montreaux a Cresta Award New York. Všechny tituly v rámci Aperitivů bude spojovat jediné téma – jídlo a lidé kolem něj.

Pokud jde o možnost mezinárodního uvedení zamýšlené série Aperitivů, situace se díky Fricasse vyvíjí příznivě: „Po uvedení na festivalu v Londýně o film projevil zájem světový distributor krátkých filmů Britshorts, jsme před podpisem smlouvy, “ naznačuje další vývoj Monika Kristlová. „Fakt, že film okamžitě vybrali na tak významné festivaly, nám zatím naznačuje, že Fricasse má šanci „zachutnat“ i evropskému filmovému trhu – my teď ale usilujeme hlavně o české zájemce, kteří by podpořili vznik dalších hraných epizod. Proto je tak podstatné, že jsme Fricasse dostali do běžné distribuce, kde ho konečně uvidí i čeští diváci.“

V kinech poběží Fricasse v 8 kopiích (včetně jedné s anglickými titulky), výrobu dalšího krátkého filmu plánuje Dawson v průběhu tohoto roku. Chuťovka se má jmenovat Pohřeb Monsieura Gurmana a režie se ujme Tomáš Mašín.
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FRIKASE

I. 12. února 2004 vstupuje do kin FRICASSE – krátký hraný film režiséra Martina Krejčího. čtrnáctiminutovou filmovou lahůdku s Martinem Hubou a  Stanem Dančiakem v hlavních rolích už vidělo publikum v Cannes, kde byla uvedena v sekci Director’s Forthnight a dále v oficiálních sekcích festivalů v Montrealu a San Franciscu. Na konci ledna bude promítnuta i na festivalu v Rotterdamu v hlavním programu krátkých filmů. V České republice jde Frikase jako „předkrm“ před komedií Buddy, norským filmem, distribuovaným společností SPI International.

II.
“Frikasé je gurmánský příběh o jídle, ješitnosti a o všem co se může stát když opravdový gurmet musí mít poslední slovo za každou cenu.“ říká o filmu producentka Monika Kristlová z filmové a produkční společnosti Dawson. Frikase však Dawson nechce servírovat jako jednohubku. „Jde o první film z chystané série krátkých hraných filmů slibných českých režisérů, kteří si už stihli vytvořit renomé, ale nenatočili ještě svůj celovečerní hraný debut,“ říká Monika Kristlová

III. Kromě Martina Krejčího, který už má za sebou úspěchy z MFF v Cannes, cenu za scénář k celovečernímu filmu Suplent, první místo v soutěži mladých režisérů reklam, zařazení Frikase do prestižní sekce director s forthnight, se na další aperitiv připravuje režisér Tomáš Mašín, v jehož portfoliu jsou např. ceny z festivalů Utrecht, Tokyo, Montreaux a Cresta Awards New York. Všechny tituly bude spojovat jediné téma – jídlo a lidé kolem něj.
IV. Pokud jde o možnost mezinárodního uvedení zamýšlené série Aperitivů, situace se díky Frikase vyvíjí příznivě: „Po uvedení na festivalu v Londýně o film projevil zájem světový distributor krátkých filmů Britshorts, jsme před podpisem smlouvy “, naznačuje další vývoj Monika Kristlová. „Fakt, že film okamžitě vybrali na tak významné festivaly, nám zatím naznačuje, že Frikase má šanci „zachutnat“ i evropskému filmovému trhu – my teď ale usilujeme hlavně o české zájemce, kteří by podpořili vznik dalších hraných epizod. Proto je tak podstatné, že jsme Frikase dostali do běžné distribuce, kde ho konečně uvidí i čeští diváci.“
V. V kinech poběží Frikase v 8 kopiích (včetně jedné s anglickými titulky), výrobu dalšího krátkého filmu plánuje Dawson v průběhu tohoto roku. Chuťovka se má jmenovat Pohřeb Monsieura Gurmana  podle scénáře ?? a zrežíruje ji Tomáš Mašín .
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