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Uplynuly tři roky od doby co Dannyho parťáci udělali svoji velkou životní ránu. A Danny Ocean má nový plán. Nejdřív dá dohromady svoje bývalý spolupracovníky, kteří se zašili na nejrůznějších místech a pak se s nimi hodlá pustit do ještě velkorysejší akce než byla ta první. Měla by se odehrávat hned na třech místech zeměkoule. Chystají se na Amsterdam, Řím a Paříž. 

A aby to neměli tak jednoduché jde po nich zabiják, kterého vyslal Terry Benedict, oloupený majitel kasina z předchozího dílu. Na kobylku se jim chce dostat agentka Interpolu Isabela Lahiriová  a stojí proti nim také konkurence v oboru. Tajemný francouzský lupič přezdívaný Dinner Jacket. Naopak na jejich stranu se připojí Dannyho manželka Tess. Takže otázka zase jednou zní: stanou se Dannyho parťáci největšími zločineckými eskamotéry mezi světovými lupiči nebo skončí za mřížemi? Či ještě hůř, jako oběti Benediktovy pomsty?
Z natáčení

Během práce na filmu se herci přesouvali z jedné evropské metropole do druhé. V Římě kde si šli George Clooney a Brad Pitt zasportovat se oba dostali to těžké průtrže mračen. Vrátný hotelu kde byli ubytováni je odmítl pustit, protože obě k nepoznání zmáčené hvězdy považoval za vandráky. Režisér Steven Soderbergh, který natočil už první díl za netradičně skromný rozpočet trval na tom, že dvojku bude točit s rozpočtem naprosto stejně nízkým. Filmový scénář měl být původně novou látkou pro celovečerní film Johna Woo. Když bylo ze strany Warner Bros. rozhodnuto, že právě tento materiál se stane pokračováním Dannyho parťáků požádali scenáristu Georgie Nolfiho aby svůj scénář přepsal tak aby sednul hrdinům jak je známe z prvního dílu.

O hercích

GEORGE CLOONEY (Danny Ocean) se narodil 6. května 1961 v Lexingtonu, Kentucky, USA. V našich kinech jsme ho mohli vidět ve filmech jako byla černá komedie bratří Coenů Bratříčku kde jsi?, drama Perfektní bouře, které režíroval podle skutečné události Wolfgang Petersen (Troja), akční snímek Tři králové, kde hrál Clooney spolu s Markem Wahlbergem amerického vojáka, který se v Iráku rozhodne uloupit náklad zlatých cihel nebo komedie Zakázané ovoce, kde byl charismatickým bankovním lupičem, který se zamiluje do své pronásledovatelky. Je synem Nicka Clooneyho, který v americké televizi uváděl klasické filmy. Také je bratrancem Miguela Ferrera (syna slavného herce José Ferrera), který mu pomáhal v počátcích jeho kariéry, kdy byl Clooney dlouho bez práce. Hráli spolu například ve snímku The Harvest. Cesta na herecký Olymp vedla přes malé role v televizních seriálech jako je například Roseanne, aby nakonec získal velkou roli v superúspěšném seriálu z lékařského prostředí Pohotovost. Jako host se v tomto seriálu se objevuje dodnes. Na vrchol se potom dostal díky titulní roli netopýřího muže ve snímku společnosti Warner Bros. Batman a Robin. Roku 1999 napsal a produkoval televizní snímek Kilroy. Začínal v levných béčcích, z nichž některé jsou u nás dostupné na videu jako Vyšší škola strachu nebo Bojová akademie. Mohli jsme ho také vidět ve filmech Tenká červená linie, Peacemaker, Báječný den nebo Od soumraku do úsvitu. Zahrál si hlavní roli Dannyho Oceana už v prvním díle Dannyho parťáků.

BRAD PITT (Dusty Ryan) se narodil 18. prosince 1963. V jeho životě vždy hrály ústřední roli dvě věci: víra a přitažlivý zjev. Vyrůstal jako spořádaný věřící, pravidelně navštěvující místní kostel v missourijském Springfieldu, později studoval žurnalistiku na prestižní columbijské univerzitě a vybočoval z řady snad jedině hrou na kytaru v několika kapelách. Zlom nastal těsně před tím, než získal diplom. Tehdy odjel do Los Angeles, kde si zahrál v jednom nepříliš úspěšném TV seriálu. Potom, aby si vydělal na herecké kurzy, věnoval se obvyklým zaměstnáním začínajících herců: prodával zmrzlinu, hlídal parkoviště a převlečen za kuře dělal živou reklamu. Brzy víře ve vlastní herecké schopnosti, která mu dodávala naději, podal pomocnou ruku jeho mladistvý sexy zjev. Dostal roli v prestižní reklamě na výrobky firmy Levi‘s a v seriálu Dallas, kde hrál přítele dcery Priscilly Presleyové. Odtud už byl jen krok na filmové plátno. Debutoval filmem Cutting Class, který se pro něj stal odrazovým můstkem k pozici filmové superhvězdy. Vysoce ceněný režisér Ridley Scott jej obsadil do deanovské role floutka, který ve feministickém roadmovie Thelma a Louise dá Geeně Davisové poznat její první orgasmus a zároveň, jaké to je nechat se okrást o všechny peníze. Následovala hlavní role mladíka toužícího se přiblížit svému rokenrolovému idolu ve snímku Johnny Suede a o něco později film The Favor. Pak už vedla Pittova cesta pouze od úspěchu k úspěchu. V Senzačním světě měl za partnerku Kim Basingerovou, režíroval ho Robert Redford v kritiky opěvovaném a zároveň vysoce divácky úspěšném dramatu Teče tudy řeka, čistě záporná role psychopata jej v thrilleru Kalifornie zbavila svazující nálepky milovníka a Interview s upírem mu konečně po boku Toma Cruise poskytlo status superhvězdy. Ten následující trháky jako Legenda o vášni, Sedm a Dvanáct opic (byl za ně nominován na Zlatý glóbus i Oscara) jedině potvrdily. Brad Pitt se stal jedním z divácky nejpřitažlivějších mladých herců v Hollywoodu a People Magazine jej označil za Nejvíc sexy ze všech žijících mužských idolů. Dále jsme jej mohli vidět ve filmech jako Bláznivá spolubydlící, Odvážné příběhy, Pravdivá romance nebo Spáči. 

JULIA ROBERTSOVÁ (Tess Oceanová) na sebe poprvé upozornila rolí mladičké číšnice v milostné komedii Mystic Pizza. A jen dva roky poté, co debutovala ve filmu Blood Red už také získala svoji první nominaci na Oscara. Tak skvělý výkon podala v melodramatu Ocelové magnólie, kde ztvárnila diabetičku ochotnou obětovat v touze po vlastním dítěti i svůj život. A za pouhý rok na to obdržela Zlatý glóbus a další nominaci na Oscara za roli v Pretty Woman. Jako exkluzivní prostitutka, která učaruje milionáři v podání Richarda Gerea vstoupila okamžitě mezi největší hvězdy světového filmu i nejlépe placené herečky dneška. Poté co zažila z hlediska popularity slabší herecké období s filmy jako Zbožňuju trable, Mary Reillyová a Síla lásky začala se postupně vracet mezi nejúspěšnější herečky. Návrat se jí podařil komedií Svatba mého nejlepšího přítele, thrillerem Spiknutí a především dramatem Erin Brokovich, které režíroval Steven Soderbergh. Otec jí zemřel když jí bylo deset let. Je sestrou o jedenáct let staršího Erica Robertse, který získal Zlatý glóbus a nominaci na Oscara za Splašený vlak. V letech 1990 a 1991 byla zařazena People magazinem mezi padesát nejkrásnějších lidí světa. Mohli jsme ji vidět také ve filmech jako Hráči se smrtí, Noci s nepřítelem nebo Zemřít mladý.

ANDY GARCIA (Terry Benedikt) se narodil 12. dubna 1956, Havana, Kuba. Jeho otec, právník jménem Garci-Menendez se v roce 1961 přestěhoval z „Ostrova svobody“ do Miami Beach. Jeho pětiletý syn Andres Arturo se v prostředí jiného jazyka a jiné kultury orientoval poměrně bez potíží už proto, že jeho matka byla učitelkou angličtiny. Otec si záhy otevřel velkoobchod s parfémy, který se (přesně podle amerického snu o úspěchu) časem vyvinul v podnik s milionovým obratem. Andy Garcia díky tomu mohl studovat na Florida International University. Příležitostně vystupoval na malých scénách na Floridě. Ve dvaadvaceti letech se přestěhoval do Los Angeles: účinkování na divadle, vedle toho práce číšníka, první malé role v televizi, první malé role ve filmu... Rozhodující pro Andyho kariéru byl rok 1986 a role obchodníka s drogami v Ashbyho filmu Osm milionů způsobů, jak zemřít. Upozornil na sebe režiséra Briana De Palmu, připravujícího gangsterské drama Neúplatní. Nabídl Garciovi roli mafiánského vraha, ovšem herec dokázal přesvědčit režiséra, že by v kladné roli fungoval lépe - stal se elitním střelcem Georgem Stonem v týmu Eliota Nesse. Začaly přicházet další role poctivých policistů (často italského původu) - Charlie Vincent ve Scottově Černém dešti, Raymond Avila ve Figgisových Vnitřních záležitostech... Jako na zavolanou přišla vedlejší role v Coppolově mafiánském eposu Kmotr III, za kterou byl nominován na Oscara. Získal možnost výběru různorodých rolí – policista ochraňující slepou Umu Thurmanovou v kvalitním thrilleru Jennifer 8, novinář Baker, který snad věděl víc, než vypověděl ve znamenitém snímku Kennetha Branagha Znovu po smrti nebo bezdomovec John Bubber, okrádající Dustina Hoffmana o hrdinství i peníze v Hrdinovi proti své vůli.

DON CHEADLE (Roscoe Means) hrál ve filmu společnosti HBO, v biografickém příběhu basketbalové legendy Earla "Kozla" Manigaulta Nejtvrdší zápas. Mohli jsme ho vidět také v sitcomu Willa Smitha Fresh Prince. Role Roscoe Meanse v Dannyho parťácích byla v původní verzi snímku svěřena Sammymu Davisovi, Jr, kterého Cheadle ztvárnil v televizním snímku Hejno krys.

O TVURCÍCH:

STEVEN SODERBERGH (režie, kamera) prorazil do světa filmu svých autorským debutem Sex, lži a video. Dále natočil thriller Skryté zlo, s Georgem Clooneym gangsterskou komedii Zakázané ovoce a s Julií Robertsovou úspěšné drama Erin Brockovich. A samozřejmě s oběma první díl Dannyho parťáků.

GEORGE NOLFI (scénář) má vedle tohoto filmu na své scenáristické pažbě pouze jeden celovečerní zářez – snímek Timeline natočený roku 2003.

CHRIS CONNIER (kamera) spolupracoval na tomto filmu především v postprodukci. Na poli celovečerního filmu debutoval dramatem z Irska přelomu 18 a 19 století Angelin popel. Následoval televizní seriál Greetings from Tuscon. 

DAVID HOLMES (hudba) dostal poprvé na starost hudbu u celovečerního filmu Buffalo Soldiers. Pro jedničku Dannyho parťáků složil tří písně: Rodney Yates, Gritty Shaker a 69 Police. Poté se vedle jednoho televizního projektu podílel ještě na dalších dvou filmech: Přeber si to znovu a Stander.

