TISKOVÁ ZPRÁVA, Praha, 22. března 2004

Česká premiéra krátkého filmu MOST (+ novinářská projekce a tisková konference)

Vážení a milí,

rádi bychom Vás informovali o tom, že v pátek 26. března ve 12.45 se v kině Evald uskuteční novinářská projekce filmu Most, která bude následována tiskovou konferencí s americkými a českými tvůrci filmu. 

Tiskové konference se zúčastní: 

Bobby Garabedian (USA), režisér a scénárista filmu,

Billy Zabka (USA), scénárista a producent filmu,

Vladimír Javorský, představitel hlavní role,

Láďa Ondřej, představitel hlavní dětské role,

Sherman Hall (USA-CZ), architekt,

Michael Deffert (SRN), producent,

Jana Králíková, koproducenta,

a další

Američtí hosté navštíví Prahu od 24. do 30. března. Pokud byste měli zájem o individuální interview, kontaktujte prosím Janu Králíkovou (tel: 603 515 543)

Zároveň bychom Vás chtěli informovat o tom, že slavnostní česká premiéra filmu Most se uskuteční v sobotu, 27.března 2004 ve 21.00 hodin v pražském kině Lucerna. Další promítání filmu Most, tentokráte pro širokou veřejnost, proběhne v neděli 28. března v 19.00 v Lucerně.

Pozvánky na slavnostní premiéru filmu pro Vás budou k dispozici na tiskové konferenci.

INFO O FILMU:
30 minutový film Most byl natočen s českými herci v českém jazyce (byl mu konečně ponechán i český titul Most), svou světovou premiéru si odbyl na loňském Sundance festivalu a po celý loňský rok sbíral hlavní ceny po světových festivalech (Maui Film Festival, Dances with Films 2003, Heartland Film Festival 2003, Palm Springs International Festival of Shorts) a byl nominován na cenu Americké filmové akademie pro nejlepší krátký hraný film.


„Most“ je dramatickým příběhem otce, který je okolnostmi donucen volit mezi povinností a láskou. Spolu s Vladimírem Javorským ve filmu hrají Ladislav Ondřej (v roli syna), dále Linda Rybová, Klára Issová a Ester Geislerová. V malé tzv. „cameo“ roli se objeví bývalá miss ČR Helena Houdová. 

Film byl natáčen Praze a polském Štětíně. Koproducentem je firma Prague Indies Productions. Ta společně s českou firmou Bohemian Pictures též produkčně zajišťovala natáčení. Štáb filmu tvořili s výjimkou režiséra a kameramana čeští filmaři. Režisér filmu Bobby Garabedian se po hereckých počátcích stal úspěšným režisérem videoklipů a reklam. Film “Most” je jeho hraný režijní debut.
Prague Indies Productions v současné době jedná o distribuci filmu v českých kinech.

Most, USA, 33 min, barevný, 35mm, režie: Bobby Garabedian

www.mostthemovie.com,   www.imdb.com/title/tt0345672
Pro další informace kontaktujte Janu Králíkovou: 603515543

