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Dvě tygří mláďata rozdělil osud. Slavný režisér filmu Medvědi vypráví jejich nezapomenutelný příběh.

Scénář   :   Jean-Jacques Annaud, Alain Godard

Režie     :   Jean-Jacques Annaud

Kamera :   Jean-Marie Dreujou, AFC
Hudba   :   Stephen Warbeck

Hrají     :   Guy Pearce, Jean-Claude Dreyfus, Freddie Highmore, Oanh Nguyen, Philippine


      Leroy-Beaulieu

Slavný režisér Jean-Jacque Annaud, jehož proslavily například filmy Medvědi či Sedm let 

v Tibetu, natočil tento výjimečný snímek pro celou rodinu.  

V první půli minulého století ve Francouzké Indočíně se odehrává příběh tygřích dvojčat. Jedno je plaché a něžné, druhé nebojácné  a prudké. Obě se narodila v ruinách chrámu v exotické džungli, ale jednoho dne je osud rozdělí. Odvážný bratr je prodán do cirkusu, kde jeho povahu zlomí stesk a život v kleci. Plaché kotě se nejprve stane milovaným kamarádem osamělého guvernérova syna, avšak nesnášenlivost psa i lidí přiměje rodinu, aby  se ho později vzdala. Nový majitel chce změnit plachou povahu zvířete a vychovat z něho sportovního bojovníka. Dospělí se bratři znovu setkávají, ale nyní jsou přinuceni bojovat proti sobě jako nepřátelé. Zvítězí ten silnější? Nebo pouto bratrství?

Epický dobrodružný snímek o síle přátelství a poutu mezi bratry – to je film Dva bratři. Hrají v něm Guy Pearce (Memento, L.A. Přísně tajné) jako dobrodruh, který neblaze zasáhne do života tygřích dvojčat a navždy zpřetrhá jejich společný osud. 

Snímek Dva bratři byl natáčen v Kambodži a v Thajsku. Scénář  napsal podle svého původního námětu Jean-Jacques Annaud  spolu Alainem Godardem (Jméno růže, Nepřítel před branami).
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