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Anglické DVD vydanie filmu Vtáčkovia, siroty a blázni patrí medzi 25 najlepších za uplynulý rok
DVD so slovenským filmom Vtáčkovia, siroty a blázni režiséra Juraja Jakubiska, ktoré vydalo na základe licencie Slovenského filmového ústavu (SFÚ) nezávislé anglické vydavateľstvo Second Run, sa dostalo do rebríčka 25 najlepších DVD a blu-ray diskov za rok 2014 podľa prestížneho anglického filmového magazínu Little White Lies. 

Film režiséra Juraja Jakubiska Vtáčkovia, siroty a blázni (1969) vyšiel na DVD v prestížnom anglickom vydavateľstve Second Run v júni minulého roka ako druhý titul z kolekcie snímok licencovaných Slovenským filmovým ústavom. Film má nové a upravené anglické titulky a súčasťou DVD je aj dvadsaťstranový booklet s esejou britského filmového publicistu Petra Hamesa špecializujúceho sa na východoeurópsku kinematografiu a autora reprezentatívnej publikácie SFÚ Best of Slovak Film v anglickom jazyku. V rebríčku časopisu Little White Lies sa toto DVD umiestnilo na 24. priečke. Aktuálne zverejnil svoj rebríček aj DVD Beaver, kde sa Jakubiskov film Vtáčkovia, siroty a blázni nachádza na 2. priečke a vydavateľstvo Second Run skončilo ako 4. najlepšie vydavateľstvo sveta. Grafické spracovanie obálky DVD je tiež vo výbere najlepších za minulý rok. Na hlasovaní sa podieľalo viac ako 40 vybraných filmových kritikov.

Second Run sa zameriava na vydávanie oceňovaných artových filmov z celého sveta. Prvým vydaným titulom z kolekcie slovenských filmov bola snímka Slnko v sieti (1962) Štefana Uhra v roku 2013, nasledovať budú Obrazy starého sveta (1972) Dušana Hanáka a Drak sa vracia (1967) Eduarda Grečnera. DVD sú určené pre trh v anglicky hovoriacich krajinách. V súvislosti s vydaním Jakubiskovho filmu na DVD riaditeľ vydavateľstva Second Run Mehelli Modi povedal: „Slovenská kinematografiu patrí k menej známym vo Veľkej Británii a raná filmová tvorba Juraja Jakubiska tu ešte nikdy nebola vydaná a distribuovaná. Film je bezpochyby z politického a formálneho hľadiska jedným z najradikálnejších diel československej novej vlny. Pevne verím, že Vtáčkovia, siroty a blázni sa stanú pre Veľkú Britániu úžasným objavom.“ DVD sa hneď po svojom vydaní stretlo s pozitívnymi ohlasmi a recenziami.
Vydávanie filmov zo zlatého fondu slovenskej kinematografie v spolupráci so zahraničnými vydavateľstvami je jednou z aktivít prezentácie slovenskej kinematografie v zahraničí. SFÚ spolupracuje aj s parížskym vydavateľstvom Malavida, ktoré sa zameriava na vydávanie a distribúciu DVD nosičov nekomerčných európskych diel a doteraz vydalo už 14 slovenských filmov pre trh vo Francúzsku, Švajčiarsku a v Belgicku. Anglické a francúzske DVD vydania slovenských filmov, ktoré v spolupráci so SFÚ vyšli v anglickom vydavateľstve Second Run a francúzskom vydavateľstve Malavida, prešli ako súčasť prioritného projektu SFÚ Systematická obnova audiovizuálneho dedičstva kompletnou obnovou, sú digitálne reštaurované a je si ich možné zakúpiť v predajni SFÚ – Klapka.sk a na www.klapka.sk.
Rebríček magazínu Little White Lies:
http://www.littlewhitelies.co.uk/features/articles/the-25-best-dvd-blu-ray-releases-of-2014-28805
Rebríček DVD Beaver: 

http://www.dvdbeaver.com/Blu-ray_and_DVD_of_the_Year_2014.htm#winners
Viac informácií o DVD Vtáčkovia, siroty a blázni z vydavateľstva Second Run vrátane recenzií nájdete na: http://www.secondrundvd.com/release_birds.php
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

Slovenský filmový ústav (SFÚ) je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 343/2007 Z. z. Súčasťou SFÚ je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR.  

Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 
Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. V predaji má publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ale aj soundtracky, plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom. Ponúka aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.
Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmové diela, jeho prioritami sú slovenský film, európska kinematografia a archívne kino. Uvádza pravidelné cykly a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo Cenu filmových novinárov za dramaturgiu. Sprístupnené sú tri kinosály, vstupné sa pohybuje od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk 
kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
