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Vo Veľkej Británii vyšiel na DVD medzinárodne úspešný film Dušana Hanáka Obrazy starého sveta
Na angloamerický trh s DVD produkciou sa v týchto dňoch dostal jeden z medzinárodne najúspešnejších slovenských filmov. Film Obrazy starého sveta Dušana Hanáka z roku 1972 vyšiel v prestížnom anglickom vydavateľstve Second Run ako tretí titul z kolekcie slovenských filmov. DVD obsahuje tiež bonusy v podobe dvoch Hanákových krátkych filmov a hneď po svojom vydaní sa stretlo s mimoriadne priaznivými recenziami. 

Film Obrazy starého sveta patrí k medzinárodne najúspešnejším slovenským filmom našej histórie. Prináša sugestívne portréty starých ľudí z Liptova a Oravy, ktorí dokážu aj v stave civilizačného chaosu a neistoty žiť vnútorne slobodní. S veľkým úspechom sa premietal v mnohých krajinách sveta až po sedemnástich rokoch v trezore. Získal nomináciu na Oscara, Zlatý sestercius na MFF dokumentárnych filmov Nyone, Grand Prix v Mníchove, Alcan Prize v Montreale, Cenu Don Quijote na MFF v Lipsku, Cenu Asociácie losangeleských filmových kritikov za najlepší dokumentárny film a celý rad ďalších medzinárodných ocenení. Hanák sa pri nakrúcaní filmu inšpiroval piatimi fotografickými cyklami Martina Martinčeka a pri jeho realizácii použil fotografie Vladimíra Vavreka, ktorý je spoluautorom filmového obrazu diela. Film je vďaka svojej téme stále aktuálny. 
DVD Obrazy starého sveta vyšlo v prestížnom anglickom vydavateľstve Second Run, ktoré sa špecializuje na vydávanie oceňovaných artových filmov z celého sveta. Film je v HD kvalite v slovenskom jazyku s anglickými titulkami. Súčasťou nosiča sú aj krátke Hanákove snímky Prišiel k nám Old Shatterhand (1966) a Omša (1967) a rozsiahly 16-stranový booklet s novou esejou anglického filmového teoretika Jonathana Owena z Manchester Metropolitan University, špecializujúceho sa na kinematografiu strednej a východnej Európy. „Nestáva sa často, že sa človek cíti naozaj poctený, keď môže predstaviť nejaký film. Pre mňa osobne sú Obrazy starého sveta Dušana Hanáka práve jedným z takýchto vzácnych filmov. Nespochybniteľné majstrovské dielo, ktoré sa prvýkrát dostáva na DVD aj k divákom vo Veľkej Británii,“ povedal pri príležitosti vydania filmu Mehelli Modi, riaditeľ vydavateľstva Second Run.

Hanákov film vychádza v desiatom roku existencie vydavateľstva Second Run. Ide o tretí titul z kolekcie slovenských filmov licencovaných Slovenským filmovým ústavom (SFÚ). Prvým bola snímka Slnko v sieti (1962) Štefana Uhra v roku 2013, nasledoval ju film Vtáčkovia, siroty a blázni (1969) Juraja Jakubiska v roku 2014. DVD Obrazy starého sveta oficiálne vyšlo v pondelok 23. februára 2015 a je určené pre trh v anglicky hovoriacich krajinách. Na vydanie sa najbližšie pripravuje film Dušana Grečnera Drak sa vracia (1967). 

Vydávanie filmov zo zlatého fondu slovenskej kinematografie v spolupráci so zahraničnými vydavateľstvami je jednou z aktivít SFÚ v oblasti prezentácie slovenskej kinematografie v zahraničí. Slovenský filmový ústav spolupracuje aj s parížskym vydavateľstvom Malavida, ktoré sa zameriava na vydávanie a distribúciu DVD nosičov nekomerčných európskych diel a doteraz vydalo už 14 slovenských filmov pre trh vo Francúzsku, Švajčiarsku a v Belgicku. Anglické a francúzske DVD vydania slovenských filmov, ktoré v spolupráci so SFÚ vyšli v anglickom vydavateľstve Second Run a francúzskom vydavateľstve Malavida, prešli ako súčasť prioritného projektu SFÚ Systematická obnova audiovizuálneho dedičstva kompletnou obnovou, sú digitálne reštaurované a je si ich možné zakúpiť v predajni SFÚ – Klapka.sk a na www.klapka.sk.
Viac informácií o vydaní DVD Obrazy starého sveta vo vydavateľstve Second Run nájdete na:

http://www.secondrundvd.com/release_pictures.php
Výber z recenzií na DVD Obrazy starého sveta vo vydavateľstve Second Run:

NoRipCord magazine / by Kai Lancaster

http://www.noripcord.com/features/film-and-tv/home-cinema-%E2%80%93-february-2015
CineVue / by Ben Nicholson
http://www.cine-vue.com/2015/02/dvd-review-pictures-of-old-world.html
Close-up Film / by Colin Dibben 

http://www.close-upfilm.com/2015/02/pictures-of-the-old-world-e-home-entertainment-review/#sthash.9lPypfXz.dpuf 

Backseat Mafia / by Rob Aldam

http://www.backseatmafia.com/2015/02/23/dvd-review-pictures-old-world/
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

Slovenský filmový ústav (SFÚ) je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 343/2007 Z. z. Súčasťou SFÚ je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR.  

Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 
Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. V predaji má publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ale aj soundtracky, plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom. Ponúka aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.
Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmové diela, jeho prioritami sú slovenský film, európska kinematografia a archívne kino. Uvádza pravidelné cykly a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo Cenu filmových novinárov za dramaturgiu. Sprístupnené sú štyri kinosály, vstupné sa pohybuje od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk 
kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
