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Ostrov lásky (Love Island)
On, ona a...ONA
Romantická komedie, Chorvatsko, Německo, Švýcarsko, Bosna a Hercegovina, 2015, Jazykova verze: angličtina, chorvatština, bosenština, české titulky, 86 min, DCP, DVD

V  kinech od 25. 6. 2015
Originální název: Love Island

Anglicky název: Love Island

Režie: Jasmila Žbanić 

Scénář: Jasmila Žbanić, Aleksandar Hemon
Kamera: Christine A. Meier 

Střih: Isabel Meier


Hudba: Balz Bachmann 

Hrají: Ariane Labed, Ermin Bravo, Ada Condeescu, Franco Nero, Leon Lučev
Anotace: Svěží pohled na moderní partnerské vztahy, v němž nechybí humor, zvraty ani klíčové plážové hity.
Grebo (Ermin Bravo) a jeho těhotná žena Liliane (Ariane Labed) se rozhodnou strávit poklidnou dovolenou v oblíbeném letovisku na Jadranu. Zprvu jde všechno jako po másle. Ideální počasí, ideální prostředí, ideální čas pro letní radovánky. Právě ve chvíli, kdy se zdá být vše v naprosté harmonii, se na scéně objeví zapomenutá minulost v podobě charismatické a tajemné Flory (Ada Condeescu). Její zjevení znamená pro manželství Greba a Liliane tvrdou zkoušku. Tomu, co bylo, člověk neuteče ani na Ostrově lásky.

O režisérovi: Sarajevská rodačka Jasmila Žbanič je jednou z nejrespektovanějších balkánských filmařek. Její debut Grbavica si tvrdě realistickým pohledem na život ve válkou traumatizované Bosně podmanil v roce 2006 Berlinale, odkud si odvezl hlavní cenu Zlatý medvěd. Tamtéž soutěžil v roce 2010 i její druhý snímek Na cestě, který se zaměřil na téma náboženského fundamentalismu a jeho vlivu na partnerské soužití. K tématu skrytých válečných traumat se Žbanič vrátila ve snímku Pro ty, kteří už nemohou vyprávět (2013). Ostrov lásky je překvapivou odbočkou do říše romantické komedie, který ukazuje, že bosenská režisérka dovede nápaditě nakládat i s „lehčím žánrem“.
CITACE KRITIK:
„Konečně to, po čem fanoušci romantických komedií toužili: bisexuální balkánská verze Mamma-Mia!“ (Stephen Dalton, The Hollywood Reporter)
„Vypadá to přesně jako ten typ zábavy, který doktor režisérce předepsal po všem tom stresu, který v ní zanechaly předešlé filmy.“ (Dan Fainaru, ScreenDaily)
„Trhlá komedie, která je chytřejší než vypadá.“ (Eric Kohn, IndieWire)

