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      TLAČOVÁ SPRÁVA
          11. jún 2015
Majstrovské filmové diela predstaví prehliadka Ukrajinská filmová klasika v Kine Lumière 
V pondelok 15. júna 2015 sa v bratislavskom Kine Lumière začne unikátna prierezová prehliadka Ukrajinská filmová klasika. Počas štyroch dní divákom ponúkne osem významných celovečerných filmov, ktoré tvoria dejiny ukrajinskej kinematografie. Prehliadka je súčasťou širšej pocty Ukrajine, jej filmovej kultúre a potrvá do 18. júna 2015. 
Prehliadka Ukrajinská filmová klasika predstaví dôležité diela z histórie ukrajinskej kinematografie. Výber zahŕňa filmy z obdobia krátko po vzniku kinematografie, končí snímkami z 90. rokov minulého storočia a zameraný je na filmy u nás málo alebo vôbec neuvedené. Rané avantgardné diela reprezentujú najslávnejší nemý film ukrajinskej kinematografie Zem od filmového básnika Oleksandra Dovženka a prvý ukrajinský zvukový film Symfónia Donbasu od jedného z majstrov sovietskej filmovej avantgardy Dzigu Vertova z roku 1930. Premietne sa tiež filozofická a romantická dráma o láske a žiarlivosti, ktorá sa odohráva v blízkej budúcnosti v ideálnej beztriednej spoločnosti Strohý mládenec (1935), expresívne zobrazenie života na ukrajinskom vidieku počas nacistickej okupácie v rokoch 1941 až 1942 prináša zasa slávny vojnový film podľa scenára Vandy Vasilevskej Dúha (1944) v réžii Marka Donského. 

Do kolekcie prehliadky sú zaradené aj významné diela z neskoršieho obdobia. Príbeh osamelého starca Prameň pre smädných (1965) režiséra Jurija Ilienka je takmer bez slov a využíva všetky avantgardné nástroje ukrajinskej poetickej kinematografie. Pred ním sa premietne fragment (kamerové skúšky) nedokončeného filmu Sergeja Paradžanova Kyjevské fresky (1966). Nasledujúce filmové dekády zastupujú desivá analýza odcudzenia a neporozumenia medzi generáciami Dlhé lúčenia (1971) známej režisérky Kiry Muratovej, ďalej sovietsky filmový trhák zo začiatku 80. rokov minulého storočia Lety vo sne a v skutočnosti (1982) od Romana Balajana o generácii, ktorá mohla snívať, ale nedokázala žiť, a tiež príbeh zo začiatku 20. storočia Fučžou (1994) režiséra Michaila Ilienka, kombinujúci národný folklór a démonológiu s paródiou na prvky „amerických“ populárnych žánrov vo filme.
Prehliadku Ukrajinská filmová klasika organizuje Slovenský filmový ústav (SFÚ) z poverenia Ministerstva kultúry SR v spolupráci s Národným centrom Oleksandra Dovženka, Ukrajinskou štátnou filmovou agentúrou, Ministerstvom kultúry SR a Veľvyslanectvom Ukrajiny v Slovenskej republike. Ide o recipročné podujatie k retrospektíve a fokusovej sekcii venovanej slovenskej kinematografii na minuloročnom MFF Molodist a realizuje sa na základe Programu spolupráce medzi Ministerstvom kultúry SR a Ministerstvom kultúry a turizmu Ukrajiny. Na prehliadku Ukrajinská filmová klasika nadviaže na 23. MFF Art Film Fest 2015 programová sekcia Focus: Ukrajina, zameraná na jej súčasnú filmovú tvorbu z posledných dvoch rokov (2013 – 2014). Po skončení festivalu Art Film Fest uvedie Kino Lumière z tejto sekcie dva filmy z roku 2014, a to Majdan svetoznámeho dokumentaristu Sergeja Loznicu a Sprievodca Olesa Sanina, ukrajinského nominanta na Oscara. 
Všetky filmy v programe prehliadky Ukrajinská filmová klasika budú uvedené v originálnom jazyku so slovenskými a anglickými titulkami. Projekcie sú zdarma, voľný lístok na vstup si diváci môžu vyzdvihnúť v pokladni Kina Lumière vždy hodinu pred projekciou. Program prehliadky je zaradený do cyklu Kina Lumière FILMOTÉKA.
Viac informácií o prehliadke nájdete na: http://www.aic.sk/aic/sk/doma/archiv/filmova-klasika-z-ukrajiny.html.

Program Kina Lumière nájdete na: http://www.aic.sk/kinolumiere a https://www.facebook.com/kinolumiere?fref=ts.

Program sekcie Focus: Ukrajina na MFF Art Film Fest nájdete na: http://artfilmfest.sk/. 
Program prehliadky:

15.06.
18:00    

Zem * r. Oleksander Dovženko * 1930 * 83‘ 
15.06.
20:00 

Symfónia Donbasu * r. Dziga Vertov * 1930 * 65‘ 

16.06.
18:00 

Strohý mládenec * r. Abram Room * 1936 * 100‘ 
16.06.
20:00 

Dúha * r. Mark Donskoj * 1944 * 90‘

17.06.
18:00 

Prameň pre smädných * r. Jurij Ilienko * 71‘



predfilm: Kyjevské fresky * r. Sergej Paradžanov * 15‘
17.06.
20:00 
 
Dlhé lúčenia * r. Kira Muratova * 1971 * 95‘

18.06.
18:00 

Lety vo sne a v skutočnosti * r. Roman Balajan * 1982 * 92‘

18.06.
20:00 

Fučžou * r. Michailo Ilienko * 1994 * 90‘

x x x

27.06   20:00 

Sprievodca * r. Oles Sanin * 2014 * 122‘
28.06.  20:00 

Majdan * r. Sergej Loznica * 2014 * 131‘
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

Slovenský filmový ústav (SFÚ) je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 343/2007 Z. z. Súčasťou SFÚ je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR. 
Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 
Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. V predaji má publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ale aj soundtracky, plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom. Ponúka aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.
Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmy, jeho prioritami sú slovenské diela, európsky film a archívne kino. Uvádza pravidelné cykly a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo Cenu filmových novinárov za dramaturgiu a Cenu Europa Cinemas ex aequo. Sprístupnené sú štyri kinosály, vstupné sa pohybuje od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk.

kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
