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Film Europe do kin uvádí chorvatskou komedii OSTROV LÁSKY
O filmu: Svěží pohled na moderní partnerské vztahy, v němž nechybí humor, zvraty ani klíčové plážové hity. Grebo (Ermin Bravo) a jeho těhotná žena Liliane (Ariane Labed) se rozhodnou strávit poklidnou dovolenou v oblíbeném letovisku na Jadranu. Zprvu jde všechno jako po másle. Ideální počasí, ideální prostředí, ideální čas pro letní radovánky. Právě ve chvíli, kdy se zdá být vše v naprosté harmonii, se na scéně objeví zapomenutá minulost v podobě charismatické a tajemné Flory (Ada Condeescu). Její zjevení znamená pro manželství Greba a Liliane tvrdou zkoušku. Tomu, co bylo, člověk neuteče ani na Ostrově lásky.
O režisérce: Sarajevská rodačka Jasmila Žbanič je jednou z nejrespektovanějších balkánských filmařek. Její debut Grbavica si tvrdě realistickým pohledem na život ve válkou traumatizované Bosně podmanil v roce 2006 Berlinale, odkud si odvezl hlavní cenu Zlatý medvěd. Tamtéž soutěžil v roce 2010 i její druhý snímek Na cestě, který se zaměřil na téma náboženského fundamentalismu a jeho vlivu na partnerské soužití. K tématu skrytých válečných traumat se Žbanič vrátila ve snímku Pro ty, kteří už nemohou vyprávět (2013). Ostrov lásky je překvapivou odbočkou do říše romantické komedie, který ukazuje, že bosenská režisérka dovede nápaditě nakládat i s „lehčím žánrem“.
Ostrov lásky (Love Island)

Režie: Jasmila Žbanić
Hrají: Ariane Labed, Ermin Bravo, Ada Condeescu, Franco Nero, Leon Lučev
Délka: 86 minut 

Premiéra: 26. 6. 2015

Misí Film Europe je evropský a festivalový film. FILM EUROPE MEDIA COMPANY s týmy v Praze, Bratislavě, Londýně a v Cannes nakupuje, koprodukuje, v kinech, na VoD a DVD distribuuje a ve vlastních televizích vysílá evropský a festivalový film. Do programů českých, slovenských, maďarských a polských kin a festivalů přinesla od roku 2009 více než 300 špičkových filmů. Od roku 2010 provozuje národní tematické televizní kanály KINO CS, DOKU CS a MUZIKA CS. V roce 2011 spustila vysílání FILM EUROPE CHANNEL – první evropské filmové televize, s 800 filmy výhradně evropské kinematografie. V září 2013 otevřela v Bratislavě festivalové KINO FILM EUROPE. V roce 2014 spustila festival francouzského filmu Creme de la Creme a festivalovou přehlídku soutěžních filmů z Cannes, Berlinale a Benátek - Be2Can a přehlídku severské kinematografie SCANDI. Film Europe je evropským lídrem nákupu, festivalových uvedení, kinodistribuce a televizního vysílání evropského filmu.
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