Dívka s perlou

Synopse:

Delfy, Holandsko 1665. Sedmnáctiletá Griet musí po té, co její otec, malíř dlaždiček, oslepne začít živit svou rodinu. Stane se služkou v domě Johanna Vermeera a postupně v malířovi vzbudí zájem. Pocházejí sice každý z jiného prostředí co se týká výchovy, vzdělání i sociálního zázemí, nicméně Vermeer si všimne Grietina intuitivního porozumění barvám a světlu a pomalu ji začne zasvěcovat do tajemného světa svých obrazů. 

Vermeer je perfekcionista, často mu trvá celé měsíce, než dokončí obraz. Jeho protivná tchýně Maria Thins se snaží udržet vysokou životní úroveň rodiny z jeho nuzného příjmu. Všimne si, že Griet je pro Vermeera inspirací a dospěje k nebezpečnému rozhodnutí dovolit, aby se jejich tajný vztah rozvíjel. Griet je uvržena do chaotické katolické domácnosti

vedené Vermeerovou vrtkavou ženou Catharinou, obklopena stále se zvyšujícím počtem dětí a neustále jí hrozí, že bude prozrazena nebo se dokonce stane něco horšího. Dvanáctiletá Cornelia, zlomyslná dívka, která vidí víc, než by měla, začne brzy žárlit,podezírat Griet a rozhodne se, že jí způsobí potíže. Osamělá Griet nemá nikde zastání a zároveň zápasí s pozorností Pietra, místního řezníka a Vermeerova mecenáše, bohatého a lascivního pana van Ruijvena, frustrovaného skutečností, že ani díky svým penězům nemůže získat kontrolu nad malířem. Griet se stále více zaplétá do Vermeerových osidel, ale přesto si není jeho city jistá.  Machiavellský van Ruijven vycítí souznění mezi Vermeerem a služkou a přijde s nápadem, aby namaloval Griet samotnou. Výsledkem je jeden z nejlepších obrazů všech dob, ale za jakou cenu?

Obsazení:

Colin Firth

Britský divadelní herec s klasickým vzděláním je veteránem celé řady televizních a filmových rolí. V roce 2001 okouzlil americké publikum po boku Renné Zellveger v britské komedii Deník Bridget Jonesové. Ve filmu ztvárnil Marka Darcyho, rivala Hugh Granta co se týče Bridgetiných citů. Známá je jeho role Marka Darcyho v adaptaci televize BBC z roku 1995 Pýcha a předsudek, díky níž získal nominaci BAFTA za nejlepší mužskou roli a spoustu obdivovatelek. V letošním roce se také objevil ve filmu studia Universal „Láska nebeská“, jenž napsal a režíroval Richard Curtis („About a Boy“ a „Notting Hill“). Collin zde hraje vedle plejády herců jako na příklad Hugh Grant, Emma Thompson, Liam Neesan a Laura Linney. 

Nedávno se Firth objevil ve filmu Warner Bros „What a Girl Wants“ po boku Kelly Preston a Amandy Bynes. 

V červnu dokončil psychologický thriller „Trauma“ s partnerkou Menou Suvari. V roce 2002 si společně s Rupertem Everettem a Reese Witherspoon zahrál ve filmu Miramax Film „The Importance of Being Earnest“. V roce 1998 hrál v „Zamilovaném Shakespearovi, kde ztvárnil lorfa Wessexe, zlotřilého manžela postavy Gwyneth Paltrow. V roce 1997 se objevil ve filmu „A Thousand Acres“ s Michell Pfeiffer a Jessicou Lange a v roce 1996 v „Anglickém pacientovi spolu s Kristen Scott Thomas a Ralphem Fiennesem. K dalším rolím patří ty ve filmech „Hope Springs“, „Relative Values“, „My Life So Far“, „The Secret Lauhghter of Women“, „Fever Pitch“, „Circle of Friends“, „Playmaker“ a titulní role ve filmu „Valmont“.

V roce 1989 získal cenu pro nejlepšího herce Asociace Královské televize a nominaci BAFTA za svou práci na televizním díle „Tumbledown“. V roce 2001 byl nominován na cenu Emmy jako nejlepší herec ve vedlejší roli v kritikou oceňovaném filmu HBO „Conspiracy“. Mezi další televizní práce patří „Windmill on the Clyde: Making Donovan Quick“, „Donovan Quick“, „The Widowing of Mrs. Holroyd,“ „Deep Blue Sea,“ „Hostages“, a miniseriál „Nostromo“. 

V divadle v londýnském West Endu debutoval ve hře „Another Country“, v níž hrál Benetta. Po té byl v roce 1984 vybrán na roli Judda pro filmovou adaptaci, v níž se setkal s Rupertem Everettem.

Scarlett Johansson

Scarlett Johansson se zapsala světu do paměti především rolí Grace MacLeanové, dívky traumatizované úrazem po pádu z koně ve filmu Roberta Redforda „Zaříkávač koní“. 

Nedávno se objevila ve filmu Coppolové „Ztraceno v překladu (získala cenu za nejlepší herecký výkon na festivalu v Benátkách), kde jí byl partnerem Bill Murray. Připravuje film „The Perfect Score“ režiséra Briana Robbinse. S Shainee Gabel natočila film „A Love Song  for Bobby Long“, ve kterém se objeví spolu s Johnem Travoltou. S Evou Gardos natočila autobiografický snímek „An American Rhapsody“, s Terry Zwifoffem kritikou chválenou komedii „Ghost World“ (za roli získala cenu pro nejlepší herečku ve vedlejší roli od Toronto Film Critics Circle“, kde hraje s Thorou Birch. S Billy Bobem Thorntonem a Frances McDormand  se objevila ve filmu Joela a Ethana Coenů „Muž, který nebyl“ a Roland Emmerich a Dean Devlin jí nabídli roli ve filmu „Eight Legged Freaks“.

Narodila se v New Yorku a herecky debutovala ve věku osmi let v nebradwaovském díle „Sophistry“ v newyorském Playwright’s Horizons. Její skvělý výkon v roli Manny v úspěšném filmu „Manny and Lo“ jí vynesl nominaci na cenu Independent Spirit Award za nejlepší ženský herecký výkon.

Další role ztvárnila v komedii Roba Reinera „North“, dále je to role dcery Seana Conneryho v „Just Cause“ a role ve filmech „If Lucy Fell“ a „Sám doma 3“.

Tom Wilkinson

Známý britský filmový a divadelní herec Tom Wilkinson se poprvé představil americkým divákům v roli ocelářského mistra, jenž se stal striptérem ve filmu „Do naha!“, za niž získal nominaci BAFTA. Již dříve ztvárnil roli pana Dashwooda v oscarovém snímku Anga Lee „Rozum a cit“. 

Mezi další role patří romantický film „The Governess“ spolu s Minnie Driver, komické role jako „peníze“ v oscarovém snímku „Zamilovaný Shakespeare“ (získal druhou nominaci BAFTA) a role žalem zničeného manžela a otce ve filmu Todda Fields „V ložnici“, kde se setkal se Sissy Sapcek. Za tuto roli získal nominaci na Oscara, nominaci na cenu SAG a cenu nezávislých filmových tvůrců jako nejlepší herec.

Dále si zahrál s Jessicou Lange ve filmu z produkce HBO Films „Normal“ a za tento výkon získal hvězdné kritiky a nominaci na cenu Emmy.

Brzy ho uvidíme spolu s Jimem Carreym a Kate Winslet ve filmu „Eternal Sunshine of the Spotless Mind“, který napsal Charlie Kafman; spolu s Jennifer Love Hewitt v romantické komedii Gil Junger „If Only“; spolu s Willemem Dafoem a Alanem Cummingsem ve filmu Rogera Spottiswooda „White on White“; s Billy Crudupem a Claire Danes v „Compleat Female Stage Beauty“ režiséra Richarda Eyra; a s Emily Watsonovou a Rupertem Everettem v režijním debutu JulianaFellowese. Další film „The good woman“ po boku Scarlett Johansson a Helen Hunt začal v režii Mikea Barkera točit v listopadu 2003.

Judy Parfitt

Judy Parfitt se narodila v Yorkshiru a vystudovala RADA (Královská akademie dramatických umění). Svou kariéru zahájila jako herečka repertoárového divadla. Světu se dostala do povědomí rolí Gertrudy ve filmové adaptaci „Hamleta“ Nicol Williamsonové, kde převedla na plátno svou divadelní roli. Parfitt propůjčila svůj jedinečný talent roli princovy matky v „Ever After“, převyprávěné pohádce o Popelce. Ceněny jsou její výkony v „Asylum“ Davida Mackenzie, „The Bourne Identity Douga Limana, „Wilde“ Briana Gilberta a Dolores Claiborne“, v němž si s ní zahrála Kate Bates. V televizi se proslavila jako matka alkoholička Geraldiny Jamesové v miniseriálu „The Jewel in the Crown“. Zahrála si také ve velmi úspěšném dramatu „ER“.

Cillian Murphy

Irský herec je hvězdou obrovsky úspěšného filmu „28 dní později“ režiséra Trainspottingu Dannyho Boylea. První úspěch zaznamenal skvělým výkonem ve filmu „Disco Pigs“ jak oceněném divadelním představení, tak ve filmové verzi v režii Kirsten Sheridan.

Mezi největší filmové a televizní role patří „On the Edge“ Johna Carneyho, „The Trench“ Williama Boyda a hlavní role v dramatickém seriálu „The Way We Live Now“. 

Letos si na Edinburghském festivaluzahrál Konstantina v „The Seagull“ v režii Peter Steina.

Murphyho krátký film „The Watchman“, který napsal společně s Palomou Beaza, byl navržen na cenu Turner Classic Movie Short Award.

Cillian natočil film „Intermission“ Johna Crowleyho (listopad 2003), „Návrat do Cold Mountain“ Anthonyho Minghelly a „Red light runners“, kde se objeví s Harvey Keitelem a Michaelem Madsenem. Od února do dubna 2004 ho čeká hlavní role v „Playboy of the Western World“ s Gary Hynesem v dublinském Gaiety Theatre.

Essie Davis

Essie Davis má ve své rodné Austrálii  spoustu hlavních rolí v divadle, filmu i televizi. Po natočení dvou dílů filmu „Matrix“se loni přestěhovala do UK, kde získala Olivierovu cenu za ztvárnění Stelly v „Tramvaji do stanice Touha“ v National Theatre London s Glenn Close. Pak natočila s Michaelem Winterbottomem „Code 46“. V současné době je v Londýně a hraje Dotti v představení National Theatre „Jumpers“. Představení se postěhuje do West Endu a pak do USA na Broadway.

Peter Webber

Zapřísáhlý kinofil Peter Webber natočil svůj první krátký film „The Zebra Man“ na filmové škole. Po té pracoval jako střihač. Seznámil se s producenty Andy Patersonem a Anand Tuckerem při Tuckerově dramatickém debutu „Saint Ex“ s Mirandou Richardson a Bruno Ganzem. 

K dramatu se vrátil ve snímku „The Temptation of Franz Schubert“ se Simonem Russellem Bealem v roli Schuberta. 

Aleternativní kulturu probádal ve snímku „Underground“. Svým miniseriálem „Men Only“ na stanici Channel Four vzbudil velkou kontroverzi, neboť se uchýlením se ke kriminalitě a podvodům dřívě slušných členů fotbalového týmu. Další drama „Stretford Wives“ natočil pro BBC. V tomto příběhu o ženské pomstě mužům hraje Fay Riplay.

Další film ho zavede daleko od Vermeerova Holandska do světa mladých kapsářů v centru současného Londýna.

Andy Paterson

Andy Paterson produkoval na příklad „Hilary a Jackie“ nominované na Oscara, v němž si zahrála Emily Watsonová a Rachel Griffithsová; nebo oscarový snímek „Restoration“, ve kterém hrál Robert Downey Jr., Hugh Grant a Meg Ryan.

S filmy Restoration a „Dívka s perlou“ je patrně jediný producent v historii, který byl u vzniku dvou významných filmů zasazených do roku 1665. Něco takového by do něj nikdo neřekl, zvlášť když na začátku 80. let dokončil na univerzitě v Oxfordu fyziku.

Doba na Oxfordu se pojí s režisérem Michaelem Hoffmanem (s nímž natočil 5 filmů), scénáristkou Olivií Hetreedovou (s níž se oženil) a Hugh Frantem. Společně natočili první film „The Privileged, který byl uveden v UK a USA a odstartoval mnohé kariéry.

V roce 1990 spolu s Nickem Kentem produkoval dokumentární seriál „Naked Hollywood“ (cena BAFTA) a založil Oxford Television Company, z níž se stala přední britská televize faktu. Po „Hilary a Jackie“ se Paterson s režisérem Anandem Tuckerem a scénáristou Frankem Cotrellem Boycem rozhodli soustředit pouze na filmy a založili novou produkční společnost nazvanou Archer Street Ltd. 

Tři roky vede filmovou část Asociace britských producentů, PACT; ko-produkoval dva filmy s islandským režisérem Agustem Gudmundssonem: „Dansinn“ a „The Seagull’s Laughter“, který byl v roce 2002 nominován na Oscara v sekci cizojazyčných filmů.

Anand Tucker

Tucker studoval film v Harrow. V roce 1991 získal žádané místo v BBC v rámci Production Trainee Scheme. Pro sekci Hudby a umění vytvořil v BBC několik programů. V roce 1992 odešel za Andy Patersonem do oxfordské filmové a televizní společnosti. Zde vytvořil seriál skvělých dokumentů včetně „The Vampire’s Life“ o spisovatelce Anne Rice, za niž v roce 1996 získal cenu BAFTA Huw Wheldon Award za nejlepší umělecký program. Na poli dramatu debutoval filmem „Saint-Ex“ o životě autora Malého prince a průkopníka aviatiky Antoinea de St Exuperyha. Ve filmu hráli Bruno Ganz a Miranda Richardson. Natočil film „Hilary a Jackie“, za který získaly Emily Watson a Rachel Griffiths nominaci na Oscara. Tucker byl nominován na cenu BAFTA jako nejlepší režisér a ve stejné kategorii získal cenu nezávislých filmových tvůrců.

Produkuje Archer Street a režíruje „Shopgirl“ se Stevem Martinem a Clare Danes.

Eduardo Serra

Za práci na „The Wings of the Dove“ Iana Softleyho získal Serra v roce 1998 nominaci na Oscara, cenu BAFTA za nejlepší kameru a nominaci British Society of Cinematographers. Jeho dvacetiletá mezinárodní kariéra zahrnuje spolupráci s režiséry jako Patrice Leconte včetně The Hairdresser’s Husband“, za který byl nominován na CrAward ; a Clade Chabrol – jeho poslední „The Flower of Evil“. Další ceny získal za „Map of the Human Heart“ Vincenta Warda (nominace na cenu Australského filmového institutu), „Jude“ Michaela Winterbottoma (Stříbrná žába za kameru) a „Vyvolený“ M.Night Shyamalana. V roce 2003 Serra získal cenu za nejlepší kameru k filmu „Dívka s perlou“ na mezinárodním filmovém festivalu v San Sebastianu.

Produkční poznámky

Producent Andy Paterson a jeho žena, scenáristka Olivia Hetreedová četli Dívku s perlou v rukopise několik měsíců před jeho vydáním. „Byl to krásný zážitek. Přečetla jsem to jedním dechem, vlastně jsem u toho skoro dýchat nemohla,“ říká Hetreedová. „Zamiloval jsem se do Griet; do její opravdovosti, odhodlání být volná ve světě, kde je něco takového pro dívku z jejího prostředí téměř nemožné,“ dodává Paterson. „Domácí uspořádání je ošidné. Od začátku jsem to viděl jako filmový thriller. A hrozně se mi líbilo, jak Tracy z několika známých faktů o Vermeerovi vytvořila dokonalý příběh o dívce, která byla inspirací k obrazu.“

Paterson se svým produkčním partnerem Anandem Tuckerem (režisér filmu s oscarovou nominací „Hilary a Jackie“ studia Archer Street) začali přemlouvat autorku Tracy Chevalier, aby jim prodala filmová práva. Nikdo sice nemohl vědět, jaký to bude bestseller, ale už nyní měli o dílo zájem i jiní producenti. „Byla to povedená dvojice,“ vzpomíná Hetreedová, „přesvědčili mě, že se budou držet ducha knihy.“

„Tracy se obávala, že by se z díla mohlo stát Hollywoodské melodrama,“ pokračuje Paterson. „My jsme ji však dokázali přesvědčit, že chceme zachytit příběh tak, jak byl napsán. A zvláště že Griet a Vermeer neskončí v tělesném obětí – věděli jsme, že erotická síla příběhu spočívá ve skutečnosti, že ke styku nedojde.

Hetreedová pracovala na filmu s producenty. „Kniha je tak vizuální, tak cinematický, celý příběh je o tom, co je vidět a o malování, zjevu a realitě, přestože se odehrává vnitřním hlasem v Grietině hlavě,“ říká Hetreedová. „Nechtěla jsem použít vnitřni hlas, ten se mi zdál příliš moderní, sebevědomý, proto jsem chtěla najít jiný způsob, jak převést vnitřní hlas na plátno.“ Hetreedová a Tracy Chevalierová si padly do oka hned. „Nejdřív z nás byly kamarádky přes e-mail,“ říká Hetreedová. „Tracy je pro mě ideální autorka; podílí se na výzkumu, staví se pozitivně k přenosu napsaného a přitom mi nechává dostatečně volnou ruku.“ A Chevalierová: „Olivia všechno dokonale pochopila a některá témata dovedla dál než já. Některé její náměty bych bývala ráda zakomponovala do knihy.“ Jejich vztah se prohloubil a po post-produkci filmu společně odjely na Banff Television Festival představit hotové dílo. Obě autorky dodávají, že si připadají, jako by měly jedna druhou v hlavě.

