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Radim Kraviec alias Káčko sa vyznačuje vysokou inteligenciou a talentom pre dokonalý podvod. Kde iní siahajú po zbrani, on využíva ľsti, armády právnikov a monštruózny kapitál. Bez mrknutia oka okráda štát o miliardy korún. Je si ale dobre vedomý hranice, ktorú nesmie prekročiť. Tou hranicou je fyzická eliminácia kohokoľvek zo svojho okolia. Vďaka kontaktom na politickej scéne pripravuje triumfálny kus - ovládnutie ČEPRA, spoločnosti, ktorá kontroluje všetky zásoby pohonných hmôt v republike. Ak sa to podarí, bude to „obchod" storočia. Káčka nečakane zradí jeho pravá ruka, Albánec Dardan Cirkel, ktorý spolupracuje s hospodárskou kriminálkou. Nemožné sa stáva skutočnosťou. Nepolapiteľný tunelár Káčko končí vo väzbe, štátu sú zachránené miliardy korún. Zatiaľ... Kraviec sa vďaka šikovným právnickým kľučkám dostáva veľmi rýchlo na slobodu. Jeho opatrnosť a chladne kalkulujúca myseľ nenávratne mizne. Rozbieha neľútostnú mašinériu pomsty. Káčko prekračuje pomyselnú hranicu od finančného zločinca k neľútostnému vrahovi...  
Príbeh je založený na skutočných udalostiach. Gangster Ka  skúma  mechanizmus organizovaného zločinu, vnáša svetlo do miliardového tunelu a snaží sa objektívne ukázať zrod skutočného gangstra. V réžii Jana Pachla (seriál Cirkus Bukowsky), ktorý je i autorom scenáru na plátne excelujú známe herecké tváre.
Prvá časť GANGSTER KA sa sústreďuje na udalosti okolo postavy Káčka na území ČR, druhá časť GANGSTER KA: Afričan, ktorá vychádza z Káčkovej exilovej anabázy, vstúpi  do kín 26.11.2015. 



Premiéra:


10.9.2015
Originálny názov:

GANGSTER KA
Produkcia:
   
Česká republika
Formát: 
   
2,35 : 1 (Cinemascope), Dolby Digital, 2D digital

Zvuk: 


     
5.1
Žáner: 
    

kriminálny 


Minutáž:                     

90 minút
Prístupnosť:  
     

MP 15


Réžia: 

     

Jan Pachl
Scenár: 
 
     

Jaroslav Kmenta  
Kamera:                          


Marek Janda
Rok výroby:


2015

Hrajú: 
     


Hynek Čermák, Vlastina Svátková, Jaromír Hanzlík, Miroslav Etzler, 




Alexej Pyško, Predrag Bjelac, Filip Čapka, Jan Révai a iní.  
Internet:                         

http://www.magicbox.sk/film/?id=162




http://www.gangsterka.com/                                                                                                                                                                                                                                  
Facebook:


magic box slovakia 

www.facebook.com/pages/MAGIC-BOX-Slovakia/879441928759861
Trailer: 



https://www.youtube.com/watch?v=irUye9t4KIs
Rozhovory s tvorcami filmu

JAN PACHL  (réžia a autor scenára)
Režisér a scenárista, študoval Odbornú školu filmovú v Písku a filmovú réžiu na pražskej FAMU. Tvorba: Cirkus Bukowsky - TV seriál ČT (1.,2. séria), v súčasnosti začína natáčať pre ČT seriál RAPL.
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 „Som zvedavý ako bude film vnímať české podsvetie“. Režisér Jan Pachl:
Ktorá zo scén bola pre vás ako režiséra najťažšia?

Od začiatku som vedel, že najväčším úskalím budú scény spojené s Juhoafrickou republikou alebo akčné scény. Takže takým mojim čiernym Petrom bol pre mňa obraz s názvom Pakistanská štvrť, ext.,noc. Je to finálna scéna v ktorej si ide Káčko vybaviť účty s pakistanským gangom, ktorý mu vyfúkol 40 kg metamfetamínu. Predstava skĺbenia exotickej lokácie Johannesburgu, päťdesiatich Pakistancov – kaskadérov, českých hercov a strieľajúcich zbraní, bola od začiatku producentsko-autorským orieškom, ktorý sa s vypätím všetkých síl podarilo rozlúsknuť. Výsledná scéna navyše pôsobí neuveriteľne autenticky.

Aká je vaša obľúbená scéna?

Tých scén je viac a väčšinou sa viažu k hlavnému antihrdinovi. Káčko je neuveriteľný asociál, exot. Nikdy neprestáva prekvapovať. Jeho reakcie sú odlišné od bežného sociálneho modelu. Napríklad keď v druhom diele víta svoju manželku s novonarodeným synom po príchode z pôrodnice a po dome mu bez zábran pochoduje nahá milenka. Nebo scéna, v ktorej v tranze skočí do prázdneho bazéna a začne sa vyznávať mŕtvemu otcovi… To sú scény, ktoré ma bavia, pretože môžu pôsobiť ako vymyslené, ale naopak majú základ v reálnom živote.  Bolo iba potrebné nájsť vhodného interpreta a tým Káčko rozhodne je. Ten chlap je ako najčiernejší vtip. Na začiatku netušíte, v polke sa začnete smiať a keď príde pointa, mrazí vás. 
Ako dlho ste oba diely natáčali?

Natáčací plán bol postavený na 50 dní keď nepočítam týždňovú exkurziu do Južnej Afriky. Celkovo sa tak natáčanie roztiahlo na 6 mesiacov z potreby využiť rôzne ročné obdobia. 

 
Ako hodnotíte po tejto skúsenosti český organizovaný zločin? 
Skôr ma zaujíma, ako bude český organizovaný zločin hodnotiť náš film. Možno by sa teraz hodilo povedať niečo v zmysle, vďaka preštudovaniu mechanizmov organizovaného zločinov v našej zemi, korupcie štátneho aparátu a uvedomeniu si nedotknuteľnosti najväčších gaunerov som prišiel o akékoľvek ilúzie. Nie, to sa nestalo. Ja som totiž žiadne ilúzie nemal ani pred tým. 
JAROSLAV KMENTA  (námet a spoluautor scenára) 

Jeho články odhaľujú korupciu, či spojenie mafie a politiky, doviedli k rezignácii množstvo politikov vrátane Stanislava Grossa, vicepremiéra Egona Lánskeho či ministra dopravy Víta Bártu. Kvôli knihe Kmotr Mrázek II – Krakatice prijali politici náhubkový zákon, ktorý médiám zakazoval zverejňovať odposluchy. Kmenta je jedným z priekopníkov takzvanej investigatívnej žurnalistiky v Českej republike. V roku 2010 získal prestížnu cenu Karla Havlíčka Borovského za dlhodobú a dôslednú investigatívnu žurnalistiku. Knihy o českom podsvetí Trilogie Kmotr Mrázek a Svědek na zabití sa stali bestsellermi. Na motíve knihy Kmotr Mrázek bol natočený film Príbeh kmotra.  3. septembra 2015 vyjde nová kniha o vyšetrovaní zločineckých aktivít Radovana Krejčířa. Kniha sa bude volať „Padrino Krejčíř – Gangster“. Čitateľa vráti na začiatok kariéry Krejčířa do deväťdesiatych rokov a na prelom tisícročia.

Zatiaľ čo titul „Padrino Krejčíř – Afričan“ popisoval aktuálne dianie utečenca v Juhoafrickej republike, tentokrát sa príbeh vracia späť do Česka. Čitatelia sa dozvedia ako začínal, aké podvody plánoval, prečo sa na neho zamerala polícia a čo viedlo, že dal na dráhu gangstra. Kniha prináša novinky a obrazovú mapu vzťahov okolo Krejčířa a jeho podvodov. S knihou vznikol scenár k filmu GANGSTER KA.
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„Nie je to autobiografia Krejčířa. Ale je to príbeh gangstra, ktorý tu naozaj existoval.“ Autor námetu a spoluscenárista Jaroslav Kmenta.
Nečakajte autobiografiu zločinca Radovana Krejčířa. Nie je to film o Krejčířovi. Je to film inšpirovaný realitou a mojimi knihami Padrino Krejčíř. Ale scenár sme s Honzou Pachlem písali s vedomím, že mnoho scén budeme musieť posunúť do umeleckej licencie. Povedal by som že 80 percent filmu je inšpirovaného skutočnými udalosťami a postavami. Zvyšok je licencia. Hlavne v rodinnom živote gangstra Káčka nehľadajte prosím podobenstvo so skutočnosťou. Nechceme rozoberať rodinné vzťahy skutočného Krejčířa. Chceme poskladať príbeh zločinca, ktorý zasiahol do života spoločnosti, ovplyvnil vysokú politiku a vyvolal množstvo škandálov, kvôli ktorým padol aj policajný prezident.

Najväčšiu obavu som mal, ako sa podarí vo filmovej skratke vysvetliť neuveriteľne drzé a sofistikované podvody, ktoré sa v realite okolo prípadov Radovana Krejčířa stali. Spadol mi kameň zo srdca, keď to po prvých pracovných projekciách ľudia chápali. Nad pasážami okolo podvodov firmy Čepro sme s Honzou Pachlem strávili veľa hodín. Uvedomil som si, že roky strávené sledovaním a analyzovaním týchto káuz sú neprenositeľné. A nedajú sa len tak obsiahnuť v dvoch hodinách.  V tomto zohral Honza Pachl kľúčovú úlohu, pretože prišiel s nápadom, ako to celé obrazovo stvárniť a vysvetliť.

Podľa mňa sa podarilo režisérovi Janu Pachlovi natočiť skutočnú gangsterku. Má to výbornú atmosféru a vynikajúce herecké výkony. 

ADAM DVOŘÁK (producent a strihač filmu)

Produkované filmy:

2006 – Rafťáci ( 720 000 divákov – najnavštevovanejší film roku v ČR)

2007 – Bobule (380 000 divákov)

2009 – 2Bobule (420 000 divákov)

2011 – Lidice (520 000 divákov)

2013 – Martin a Venuše (130 000 divákov)
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„Prvé reakcie? Divákov to baví. A to je výborné.“ Producent a strih Adam Dvořák.
Bol to zatiaľ váš najťažší projekt?

Myslím, že to bol najťažší projekt. Natáčali sme hneď dva filmy naraz, takže hlavne preto to bolo náročné. Navyše sme na to mali obmedzený rozpočet, pretože klasickí podporovatelia filmov sa k nám otočili chrbtom, vrátane fondu kinematografie. Takže teraz, keď je to hotové, mám naozaj výborný pocit, že sem to dokázal.
Má film podľa vás všeobecné posolstvo?

Film môže ukázať divákovi, aké jednoduché je prepadnúť sa do podsvetia. Divák vstúpi do českého podsvetia a jeho prepojenia s politikou. 
Ako je na tom Česká republika v boji s korupciou a organizovaným zločinom?

Myslím si, že česká polícia možnosti a schopnosti, ako konať proti organizovanému zločinu má. Bohužiaľ občas vstupujú do hry politici. A u nich si už často nie som istý, či majú vôľu všetko odkryť.
Vo filme je pár milostných scén, v ktorých hrá vaša životná partnerka Vlastina Svátková. Ako sa vám tieto scény strihali? 
Vzhľadom k tomu, že už roky zastávam názor, že nahota je jeden z kostýmov herca, nemohol som teda byť za puritána. Keď si ešte uvedomíte, že prebieha natáčanie, ktoré nemá s erotikou nič spoločné, odosobníte sa. Bol som ale kľudnejší keď sa tieto na rozdieľ od ostatných neskúšali pred natáčaním.
KAREL TICHÝ (poradca a expolicajt)
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„Uvedomil som si, ako blízko smrti som bol.“ Poradca a expolicajt Karel Tichý.
Je realita organizovaného zločinu ešte desivejšia?

Bohužiaľ áno. Žiadny film nemôže úplne vystihnúť organizovaný zločin v celej jeho desivej šírke. Veď aj v kauzách pána „Ká“ zostalo pre políciu plno pomníčkov.
Čo ste vraveli keď ste na obrazovke videli ako zabíjajú jedného z policajtov. Aké ste mali pocity vzhľadom na vašu bývalú profesiu? 
Dosť silno to na mňa zapôsobilo. Až teraz po nútenom odchode z polície si uvedomujem ako blízko som bol k tomu, aby som vám na tieto otázky už neodpovedal... 
Rozhovory s hercami filmu

HYNEK ČERMÁK  (Radim Kraviec aka Káčko)
Držiteľ Českého leva za najlepší mužský herecký výkon vo vedľajšej úlohe v roku 2011 vo filme Nevinnosť.  V televízii a na filmovom plátne ho diváci vidia od roku 1993. Objavil sa vo filmoch Muži v naději, Nevinnost, Svatá čtveřice, Santiniho jazyk, Kníže Václav, Kajínek, Vybíjená, Americké dopisy, v TV seriáloch Poslední sezona, Expozitura,  Kriminálka Anděl, Eden, Náměstíčko, Četnické humoresky, Nevinné lži, Čtvrtá hvězda, Cirkus Bukowsky, Až po uši, Vinaři a v ďalších.
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„Je hnus, žiť život gangstrov.“ Hynek Čermák.
Koho hráte vo filmu?

Hrám Radima Kravieca, čo je gangster zvaný Káčko. Jeho predobrazom je síce Radovan Krejčíř, ale nevytvárame autobiografickou figúru. Nechali sme sa inspirovať životom Krejčíře a jeho kauzami. Inak je to literárna fikcia.

Čo bolo najťažšie na hraní tejto zápornej postavy?

Obhájiť jeho spôsob života a svetonázor.
Jak vám Kraviec zasiahol do života?

S ľuďmi s tak negatívnou energiou sa nepracuje dobre. Veľmi ťažko to potom zo seba dostávate. Zamiešalo to mojim osobným životom aj názormi. Teraz prežívam obdobie akoby som bol v rehabilitačnom centre. Musím sa dostať nazad do normálneho stavu. Začal som jazdiť nepripútaný a veľmi rýchlo, pretože som nadobudol pocit, že som nadčlovek, ktorý si to môže dovoliť. Sú to maličkosti, ktoré postupne miznú. Ale musím sa zasa dať dohromady, stať sa sebou. 
Aké je žiť život „bláznivého gangstra“?

Nič pekné to nebude. Žijú v pomyselnom svete bohatstva a blahobytu. Ale tiež asi aj v strachu, čo navonok nepriznajú. Celkovo podľa mňa nemyslia na zajtrajšok, čo je dané ich rebríčkom hodnôt.  
Je to asi dosť šialený život?

Súhlasím, je to hnus. Páchať podvody a násilí? Na to je potrebné mať žalúdok a vhodnú náturu. To neznamená, že to obdivujem. Jednoducho je to iný druh života.
Čo ste si z natáčania filmu Gangster Ka odniesli?

Z tých pozitívnych vecí? Napríklad to, že osobná sloboda je vec, ktorá je závislá na rebríčku hodnôt každého človeka. S Kraviecom môžem v kadečom súhlasiť, čo sa týka názorov na slobodu. Ale ten spôsob, ako si ju človek získava je veľmi odlišný od mojich predstáv.

A z tých negatívnych vecí ste si odniesli čo? 
Tento film ma núti zamýšľať sa nad tým aký je skutočný svet okolo nás. Častokrát nie je taký ako sa nám snažia ukázať tí, ktorí nám vládnu. Človek sa musí starať sám o seba a riadiť sa svojim rebríčkom hodnôt. A aj tu, viac než inde, platí Kantovo: Hviezdne nebo nado mnou, mravný zákon vo mne.

Takže teraz sa budete pozerať na správy vy televízii s odstupom? 
Je to hrozne jednoduché: Neverím vôbec ničomu. A nikomu. Po skúsenostiach s týmto filmom sa môžem pri správach iba smiať. Väčšina reportáži pre mňa bude nepravdivá, pretože, kto vie, čo kto dostal. Neverím vôbec ničomu, čo je dosť zúfalé...
VLASTINA SVÁTKOVÁ (Sandra)
Študovala na Univerzite Komenského v Bratislave. Ako redaktorka pôsobila v lifestylových magazínoch. Dnes prispieva do svojho blogu. Je bývalá modelka. Objavila sa filme Casino Royale, Hodinu nevíš, Ženy v pokušení,  Fair play, Dítě číslo 44, TV seriáloch – Pojišťovna štěstí, Přešlapy,  Nevinné lži, První republika. V súčasnosti natáča seriál Kukučka pre TV Markíza.
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„Manželka gangstera sa musí modliť, aby to prežila.“ Vlastina Svátková.
Aké pocity ste mala, keď ste sa vžila do úlohy Sandry, manželky Radima Kravieca? Aké vlastnosti musí mať podľa vás žena, ktorá sa rozhodne žiť po boku zločinca?

Už keď som čítala scenár, bola mi rola Sandry blízka. Toasi hovorí každá herečka, ale keď vám nie je postava podobná, mali by ste si k nej nájsť cestu cez dáke spoločné črty alebo niečo podobné čo ste prežili. Sandra nie je iba manželka gangstra. Je to normálna, trochu naivná žena, ktorá verí v lásku. Ktorej z nás sa nestalo, že sa zamilovala do toho nepravého, ktorý nás ťahal za nos? Väčšinou je to veľká životná lekcia, po ktorej utečieme. Sandra utiecť nemohla aj keby chcela. Z naivnej, veselej ženy sa stala žena na antidepresívach, ktorá musela ustáť úplne všetko a prežiť. 



V priebehu filmu Sandra niekoľkokrát zistí, že sa jej muž nespráva čestne a správne. Napriek tomu s ním stále je. Myslíte, že v realite existuje pre takúto ženu východisko, či únik z toho šialeného sveta? 
My ženy sme také. Veríme, dávame šance, snažíme sa za každú cenu udržať rodinu, vydržať, zlepšiť sa, byť silnejšie, nevzdať sa… Bohužiaľ potom prelomíme všetky hranice dôstojnosti a dovolíme to, čo by sme už dávno nemali. Nehovorím, že všetky, ale zdá sa mi, že práve takéto ženy priťahujú tieto typy mužov. Pre oboch je to lekcia, len niekto sa učiť chce a niekto nie.  Hovorí sa, že keď padne prvá facka má sa žena okamžite zbaliť a odísť. No nie vždy je to tak jednoduché. Ženy sú často finančne závislé, navyše s deťmi, bez práce na materskej. Boja sa toho, čo bude. Ako to zvládnu. A muži manipulátori sa vyhrážajú a desia. Tak ako hlavná postava v našom filme, akurát, že tu jej manžel hrozil s nabitou zbraňou a vyhrážal sa, že ak odíde tak ju zabije.. A ona Sandra moc dobre vedela, že to urobí. Jediné jej východisko bolo modliť sa, aby ho zatkli a nikdy nepustili. Dúfam, že tento film bude apelovať aj na odkaz domáceho násilia, ktoré môže mať mnoho podôb. Ja sama som tvárou občianskeho združenia Isida Amenti, ktoré bojuje proti domácemu násiliu. Som v tom veľmi citovo zainteresovaná, pretože viem veľmi dobre, o čom to je...



JAROMÍR HANZLÍK (Kraviec st.)
Slavnosti sněženek, Postřižiny, Léto s kovbojem, Ikarův pád, Tažní ptáci, Jak utopit dr. Mráčka aneb Konec vodníků v Čechách, Muži v říji, TV seriály – Byl jednou jeden dům, Cirkus Humberto, Dobrá voda, Sanitka, Nemocnice na kraji města.
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„Je to strašne silný film. Diváci budú mať otvorené ústa.“ JAROMÍR HANZLÍK.
„Keď som si prečítal scenár, tak som hneď volal režisérovi a hovorím: “Prosím vás, ja som si myslel, že je to na základe skutočných udalostí. Ale toto? To je fikcia, že áno?“  A on hovorí: „Nie, to nie je fikcia. To je z väčšej časti realita.“ A ja na to:  „Preboha, v čom to žijeme? To je strašné“. Takže uznávam: úplne som sa z toho spočiatku orosil. A keď mi producent Adam Dvořák ukazoval pracovnú verziu prvého filmu, tak som si hovoril: „Až to ľudia uvidia, tak sa zhrozia“. Je to silný film. Navyše je to kauza, ktorá je stále otvorená. Myslím, že diváci budú mať otvorené ústa.

PREDRAG  BJELAC (Dardan)
Srbsko český herec Predrag Bjelac stvárnil vo filmu Gangster Ka albánskeho zločinca Dardana. Je to pravá ruka gangstra Kravieca. A je to druhá najdôležitejšia rola celého filmu.

Bjelac sa narodil v 1962 v Belehrade. Na svojom konte má i zahraničnú filmografiu. Najviac ho preslávila úloha Igora Karkarova vo filme Harry Potter a Ohnivý pohár. Zahral si aj v Narnii.  
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„Byť zločinec? Nie. To by bola nuda. Ale film to bude dobrý.“ Predrag Bjelac.
Prepadli ste roli?

Ja som študoval fakultu dramatických umení v Belehrade. A rok som strávil na inštitúte herectva v USA. A tam som sa učil hrať podľa Stanislavského metódy. Ide o to, sa psychologicky vcítiť do úlohy. Musíte sa identifikovať s postavou. K tomu človek potrebuje podmienky a pochopenie štábu. A musím povedať, že najlepšie podmienky sme mali pri natáčaní na Kanárskych ostrovoch. Aj keď tam boli dáke organizačné problémy boli sme tam iba kvôli natáčaniu, takže sme sa mohli poriadne sústrediť. Najlepšie je keď človek točí ďaleko od domova.  Minulý rok som natáčal v Bukurešti. Zoznámil som sa tam s hercom Sam Neilom z Nového Zélandu. To je ten, čo hral doktora v Jurskom parku. A ten mi to hovoril tiež. Proste sa nevraciaš po natáčaní domov, si stále na place a dušou stále vo filme. 
Aké to je hrať zločinca?

Aj keď som hral zločinca, ako zločinec som sa necítil. Ta úloha nebola napísaná ako rola čistokrvného hajzla. Dardan žil v dákych podmienkach a musel prežiť. Byť pravou rukou gangstra bola jeho práca. Ale bol ďaleko menší zločinec ako jeho šéf. Málokedy zabíja. Robí to pre neho niekto iný. Ja som hral viac kamaráta Kravieca ako zločinca. On niekedy vidí viac ako Káčko a dokonca ho aj upozorní, že robí niečo zle.  
Chceli by ste byť v skutočnom živote pravá ruka Krejčířa?

V žiadnom prípade. To by bola nuda. Myslím, že žiť taký život, je jeden veľký nezmysel. Mám v tejto súvislosti jeden postreh z natáčania. Boli sme v jednej luxusnej vile za Prahou. Natáčali sa tam scény z Káčkovho domu. Bola to nádherná vila.  Ale predstavte si, že v tom dome nebola jediná kniha. V obývačke, kde sme točili najviac, bola fototapeta knižnice. Ten dom bol pritom originál, žiadna vila na prenájom. A mňa napadlo, že život takýchto ľudí je jedna veľká fototapeta.

FILIP ČAPKA (Lánský)
Mamas & Papas, Kuky se vrací, Hořící keř režisérky Agnieszky Holland. TV seriály Kriminálka Anděl, Cirkus Bukowsky. 
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„Ako policajt v skutočnosti? To by som sa bál.“ Filip Čapka.
Aké vlastnosti musí mať podľa vás dobrý policajt, aby v prostredí organizovaného zločinu prežil?

Chladnú hlavu, pevné nervy, analytické myslenie, intuíciu, zdravý žalúdok na všetky tie hrôzy, s ktorými sa denne stretáva a hlavne žiadnou rodinu. Myslím si, že túto prácu robia väčšinou slušní a čestní ľudia, čo môže byť aj hendikep. Gangster gangstra chytí asi rýchlejšie.

Vo filmu predstavujete zásadového policajta, ktorý odovzdá trojmiliónový úplatok. Viete si predstaviť takúto situáciu v realite? 

Kus od kusu. Možno to je v každom z nás, ale to je asi na dlhšiu debatu.
Šli by ste po zločincoch tak dôsledne ako Lánský? Nebál by ste sa?

Bál. Celý život máte za zadkom najväčších gaunerov, čo majú peniaze a chcú moc. A sú krytí tými, ktorých volíme a ktorí majú moc a chcú peniaze. A preto vám idú po krku viac ako tí prví.
JAN VLASÁK (Polanecký)
Tři králové,  PF 77,  Hodina tance a lásky, Ordinace v růžové zahradě,  Cesty domů, Cukrárna, Cirkus Bukowsky, První republika, Výchova dívek v Čechách,  Milenci a vrazi,  Vratné lahve, Báthory.
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„Ja si myslím, že „diablov advokát“ má dobré spanie.“ Jan Vlasák.
„Povedal by som, že do úlohy advokáta sa netreba „vciťovať“. Ani sa to nedá. Vcítiť sa dá do povahy, charakteru a podobne. Tu šlo o profesiu a ta má svoje zvláštnosti ako každá profesia. Právnik sa síce pohybuje vo vypätom prostredí niekedy extrémneho cynizmu, ale predovšetkým pracuje so zákonmi a pravidlami už viac menej nastavenými. A v prípadoch, ako o tom hovorí náš film, ide asi dosť o peniaze. Takže súcit s obhajovaným by asi nebolo to pravé. Advokát sa musí riadiť prianím klienta,“ Vlasák.

 „Povedal by som, že spánok má takýto právnik dosť kvalitný.,“ povedal herec, ktorý vo filme stvárnil rolu Káčkovho advokáta Polaneckého. Vlasák priznáva, že advokáta by v reálnom živote robiť nechcel. „Ja viem, že je to svojim spôsobom intelektuálny výkon. Obhajoba, a tiež súboj myšlienok a názorov, možno i individualít, žalobca verzus obhajca. Ale to, čo na tejto profesii nechápem, je práve schopnosť odpútať sa od citového prežívania  káuz. Keď takýto právnik vyseká  zločinca z prípadu, myslím, že sa teší z dobre odvedenej práce. Takže právnikom by som určite nechcel byť.“  

MIROSLAV  ETZLER (Vratislav Milota)
Díky za každé nové ráno, Čas sluhů, Mazaný Filip, Jak se krotí krokodýli, Bestiáři. 
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„Kompromitujúce materiály na premiéra sú nepredajné.“ Miroslav Etzler.
Vo filme predstavujete bossa, ktorý má dôverné vzťahy s politikmi. Takže ste si "privoňal" k moci. Aké to je, ťahať za nitky a "vodiť" ľudí, ktorí riadia štát? Vo filme i v realite?
Akákoľvek  moc je natoľko opojná, že človek stráca zábrany. V okamihu, keď ste schopní ovplyvniť veci týkajúce sa vedenia štátu a jeho peňazí, stávate sa paranoikom bez obalu.

Vedeli by ste po skúsenosti s filmom vytvoriť rebríček hodnôt gangstra? Čo je pre neho podľa vás najdôležitejšie. 
Peniaze, moc, ženy, domy, autá. Chýba radosť a spätná väzba.

Vašim tovarom sú vo filme kompromitujúce materiály. Keď to preženiem: Za koľko by ste predali kompromitujúce materiály na premiéra? 
Také sú nepredajné. Bezcharakternosť novodobých premiérov ide ruka v ruke s bezcharakternosťou chlapcov, o ktorých sme film Gangster Ka točili.

ALEXEJ PYŠKO (Josef Sivák)
Slečna Rajka, My všichni školou povinní, Vrchní, prchni!, Nesmrtelná teta, Expozitura. 
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 „Každý zločinec musí tušiť, že raz skončí. Alexej Pyško.
Hrať  mafiána je podľa Pyška veľmi zložité. „Aké to je byť zločinec? Sú to neznáme pocity. Jednoducho to nepoznáte. Iba tušíte,“ hovorí Pyško.

Pyško  ako Sivák vzal vo filme život niekoľkým ľuďom. Preto vie, ako v takýchto situáciách gangster premýšľa. Podľa neho musí žiť v neustálom strachu. 

„Podľa mňa platí jedno pravidlo. Čo robíte niekomu, môže sa stať vám. Tiež mi niekto povedal, že ak sa dáte na takúto dráhu, musíte vedieť, alebo aspoň tušiť, že môžete kedykoľvek zahučať. povedal Pyško.

 JAN RÉVAI  (Budy)
Rebelové. Rodinná pouta, Velmi křehké vztahy. 
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„Je to mrazivý pocit. Nejde totiž o vymyslený dej.“ Jan Révai.
Jan Révai má vo filme Gangster Ka síce menšiu úlohu, ale zato veľmi silnú a kľúčovú. Stvárnil Káčkovho spolupracovníka Budyho, ktorý vie pre neho zaistiť celú radu nevšedných služieb. V krátkom slede vidíme uvidíme Revaia ako pobočníka mafiána, ako dílera drog a nakoniec ako gigola.

„Viem, že náš film sa zakladá na skutočných udalostiach. Káčko, ako každý boss, má okolo seba okruh ľudí, ktorí mu slúžia, niekedy zo strachu a niekedy tiež možno z obdivu. Moja postava je skrachovaný herec, ktorý sa ženie za vidinou rýchlych peňazí. A preto je ochotný urobiť čokoľvek. Ale kto sa hrá s ohňom, môže sa spáliť….“ Hovorí Révai.

Prekvapili skúseného herca dáke metódy organizovaného zločinu, ktoré sa behom natáčania dozvedel?

„To rozhodne. Niekedy realita predčí tú najbizarnejšiu fantáziu. O to je to mrazivejší pocit, že nejde iba o dáky vymyslený kriminálny bestseller. Títo ľudia žijú medzi nami,“ Jan Révai alias Budy. 
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