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SNOOPY A CHARLIE BROWN. Peanuts ve filmu.

(The Peanuts Movie)

Premiéra: 5. 11. 2015
Twentieth Century Fox, USA, 2015
Režie: Steve Martino
Scénář: Bryan Schulz, Craig Schulz, Cornelius Uliano, Charles M. Schulz (předloha)
Hudba: 
Christophe Beck
Kamera: Renato Falcão
Hrají (hlasy): Matěj Převrátil, Daniel Ritchev, Mikuláš Převrátil, Anna Cesková, Sára Nygrýnová, Lucie Furmanová, Ema Pleskačová, Karolína Křišťálová
Snoopy poprvé na velkém plátně!
Kdo z vás nezná Snoopyho, toho nejlepšího psího kamaráda na světě? A především jediného pejska, který dokáže ze svého, tak trochu hodně mimózního páníčka, Charlieho Browna, udělat největšího hrdinu. A že to není zrovna snadné. Charlie Brown je totiž pro změnu nejslavnější světový outsider, který šéfuje nejhoršímu baseballovému týmu, nedokáže promluvit na svou tajnou lásku Malou Zrzečku a hlavně je to kluk, kterému se i v těch zdánlivě nejméně nebezpečných situacích přihodí vždy něco naprosto tragického, nebo aspoň směšného. A nyní se Charlie, nejméně pravděpodobný hrdina, vydává na velice nebezpečnou výpravu, zatímco jeho psí kamarád Snoopy se utkává se svým největším nepřítelem, Rudým baronem.
Na filmovém plátně se vedle této dvojky představí celá parta populárních Peanuts, a tak ve filmu nechybí Charlieho největší kamarád Linus a jeho poněkud protivná sestra Lucy, nebojácná Patty Peprmintová, Charlieho mladší sestra Sally, spokojený Špindíra, hudební génius Schroeder a další. A pořádně to roztočí.

Film SNOOPY A CHARLIE BROWN. Peanuts ve filmu je  - vedle velké zábavy - také poctou autorovi jeho předlohy, kterým byl americký výtvarník Charles M. Schulz (1922 – 2000). Komiks se v novinách poprvé objevil 2. října 1950 a nové díly vycházely až do 13. února 2000. Vychází ve více než 2600 novinách v 75 zemích a je přeložen do více než 20 jazyků.
Přístupnost: 
pro všechny

Žánr:
animovaná komedie
Verze: 
anglicky s českými titulky (2D), český dabing (2D a 3D)
Stopáž:
88 min
Formát:
2D a 3D DCP, zvuk 5.1 a 7.1
Monopol do:
5. 5. 2017
Propagace:
plakáty A1, plakáty A3, fotosky, tisk, rozhlas, internet, TV
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