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V maďarských mestách Segedín a Budapešť sa premietnu slovenské filmy za posledné dva roky
V maďarskom meste Segedín sa od 9. do 11. novembra predstavia slovenské filmy za posledné dva roky. Uskutoční sa tam už pravidelný 23. ročník prehliadky slovenských filmov a odborný seminár, tentoraz pod názvom Slovenský film žije a rozkvitá. Na podujatí sa premietne deväť celovečerných filmov, výber z nich bude pokračovať do Budapešti. 

Dramaturgia trojdňovej prehliadky v Segedíne vychádza zo záujmu predstaviť tamojším divákom slovenskú hranú, dokumentárnu a študentskú tvorbu. Medzi hranými filmami sú zaradené drámy Krok do tmy (2014) Miloslava Luthera a Rukojemník (2014) Juraja Nvotu, ktoré reflektujú históriu našej krajiny, rozprávka Láska na vlásku (2014) Mariany Čengel Solčanskej a na festivaloch úspešný debutový hraný film dokumentaristu Ivana Ostrochovského Koza (2015), ktorý je slovenskou národnou nomináciou na Oscara. 
Z dokumentárnych filmov budú uvedené filmy o kostýmovom výtvarníkovi Milan Čorba (2014) v réžii Martina Šulíka, inscenovaný dokument o Zuzane Mináčovej Očami fotografky (2015), ktorý režíroval jej syn Matej Mináč, a životopisný film o hokejovej legende Pavlovi Demitrovi 38 (2014) od režisérskej dvojice Dano Dangl a Lukáš Zednikovič. Jeden z večerov prehliadky organizátori venujú úspešnému slovenskému dokumentaristovi Jarovi Vojtekovi. Premietnu sa jeho posledné dva filmy Tak ďaleko, tak blízko (2014) zo života rodín s autistickými deťmi a jeho celovečerný hraný debut Deti (2014). Súčasťou prehliadky budú aj dve pásma filmov poslucháčov Vysokej školy múzických umení v Bratislave.
Aktuálny 23. ročník prehliadky slovenského filmu a filmového seminára Slovenský film žije a rozkvitá v Segedíne sa uskutoční v Bábkovom divadle Bélu Kövéra a v Kine Grand Café. Jeho snahou je každoročne predstaviť našu kinematografiu v Maďarsku a rozvíjať vzájomné zbližovanie oboch kultúr. Hosťami seminára budú tento rok scenárista a dekan Filmovej a televíznej fakulty VŠMU Ondrej Šulaj, estetik a filmový teoretik Peter Michalovič a generálny riaditeľ SFÚ Peter Dubecký. Výber filmov z prehliadky sa v dňoch 12. a 13. novembra premietne v Budapešti, diváci uvidia štvoricu filmov Koza, Deti, Rukojemník a Očami fotografky. 
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

SFÚ je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 40/2015 Z. z. Súčasťou SFÚ ako pamäťovej a fondovej inštitúcie je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR.  

Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 

Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. Ponúka publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ďalej plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom, soundtracky, pohľadnice. Súčasťou je aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.

Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmy, jeho prioritami sú súčasná slovenská a európska tvorba a  archívne kino. Uvádza pravidelné cykly,  a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo za dramaturgiu Cenu filmových novinárov a Cenu Europa Cinemas ex aequo. Sprístupnené sú štyri kinosály, vstupné je v rozmedzí od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk 

kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
