Tisková zpráva                                                                              25. listopadu 2015

Právě vychází DVD Cesta vzhůru, jeden z nejúspěšnějších dokumentů uvedených letos v kinech, který vidělo téměř 20 000 diváků 

26. listopadu se na filmovém trhu objeví nové DVD Cesta vzhůru (ČR 2015), které kromě celovečerního dokumentu obsahuje i další řadu bonusů a nezveřejněných videí v délce 110 minut. 

Celovečerní dokument připomíná významnou událost, jelikož 26. července 2014 Radek Jaroš dobyl vrchol bájné K2 a stal se tak patnáctým horolezcem na světě a prvním Čechem, který vystoupil na všech čtrnáct světových osmitisícovek bez použití přídavného kyslíku. Získal tak Korunu Himálaje. Snímek nabízí jedinečný portrét Radka Jaroše, nejúspěšnějšího českého vysokohorského lezce, patřícího mezi světovou špičku.
Radek Jaroš o natáčení prohlásil: „Točili jsme v místech, kde většina lidí bojuje o život jenom díky tomu, že je tam jen třetina kyslíku. Ten, kdo na film půjde, musí počítat s tím, že nejde o akční film, ale o dokument, kde se míchají i moje vztahy, trápení, radost. Diváky čekají krásné záběry z míst, kam se dostane jen několik desítek lidí z naší planety.“
Pod filmem, který vznikal tři roky, je podepsán autorský filmař a kameraman David Čálek a producent Richard Němec, který prozradil: „Ani nám ani horolezcům není znám žádný jiný dokumentární film, který by takto autenticky zachycoval výstup na osmitisícovku. Nešlo nám o prosté zachycení expedice, spíše o přenos atmosféry, který panuje ve výškách, a také o portrét zajímavého hrdiny, kterým Radek bezpochyby je.“
O DVD:

DVD Cesta vzhůru (film délka 100 min a bonusy 110 minut) poskytuje celistvý obrázek z úspěšné Expedice K2 2014. Kromě celovečerního dokumentu obsahuje i řadu bonusů a nezveřejněných videí. Diváci se mohou těšit na seriál Mise K2 vysílaný přímo ze základního tábora včetně rozhovorů se členy expedice, dále na dobývání vrcholu, dramatický sestup z K2 a triumfální návrat. 
DVD také nabízí unikátní - vůbec první komentář Radka Jaroše k výstupu na K2. Jak jsme žili a natáčeli pod K2, to je název vtipné reportáže ze základního tábora s komentářem jediné ženy přítomné v expedici - úspěšné moderátorky, novinářky a nadšené amatérské horolezkyně Lucie Výborné. Cesta do základního tábora je krátkým sledem nevšedních atraktivních záběrů opatřených jen hudbou a bez komentáře. 
Na DVD nechybí fotogalerie, trailer a bonusy režiséra (rozhovory s účastníky expedice v netradičních prostředích), zde diváci uvidí humornou návštěvu pákistánského holičství společně s Radkem a Miskou. Na závěr diváky čeká filmová puja, která proběhla na premiéře Cesty vzhůru 23. srpna 2015 v pražské Lucerně.
„Během natáčení filmu na úspěšné Expedici K2 2014 jsme pořídili velké množství často unikátních záběrů v délce několika desítek hodin. Protože se všechny nevešly do filmu, rádi bychom nabídli divákům prostřednictvím bonusů alespoň některé z nich. DVD Cesta vzhůru tak nabízí zájemcům možnost širšího seznámení s expedicí a jejími hrdiny. Osobně si nejvíce vážím vůbec prvního a dosud nezveřejněného komentáře Radka Jaroše k průběhu výstupu na K2“, dodává k bonusům na DVD producent filmu Richard Němec.
DVD slavnostně pokřtil Radek Jaroš 20. listopadu na Mezinárodním festivalu alpinismu Praha 2015 společně s knihou K2 - poslední klenot mé Koruny Himaláje. V této knize je také kapitola „Cesta vzhůru s kamerou pod K2“, kterou napsali filmaři a popisují v ní své zážitky a zkušenosti z natáčení na expedici.
O filmu:
Cesta vzhůru vypráví o umanutosti, o zdolávání vlastních a obecně lidských limitů, ale také o kompromisech a ceně, kterou mohou mimořádné osobní výkony stát. Radek Jaroš si jako první Čech a teprve patnáctý člověk na světě splnil horolezecký sen a zcela unikátně za přítomnosti kamery vystoupal na poslední z nejvyšších hor světa K2, která mu chyběla do tzv. Koruny Himálaje. Film se tak pro diváka stává mimořádnou příležitostí absolvovat společně s Radkem a jeho horolezeckými přáteli Miskou a Trávou strastiplnou cestu na osmitisícový vrchol a příležitostí stát se na malou chvíli doslova součástí expedice na K2.

Film:

anglické titulky, titulky pro sluchově postižené, nevhodné pro děti do 12 let

100 minut, PAL 16:9, zvuk 5.1, 2.0

Bonusy:

Trailer, Fotogalerie, Seriál Mise K2, Jak jsme žili a natáčeli pod K2, Radkův komentář k výstupu na K2, Bonusy režiséra, Cesta do základního tábora, Filmová puja na premiéře.
110 minut, PAL 16:9, zvuk 2.0

Účinkovali: 

Radek Jaroš, další členové Expedice K2 2014: Honza „Tráva“ Trávníček, Petr „Miska“ Mašek, Martin Havlena, Lucie Výborná

Scénář, režie, kamera: David Čálek

Producent: Richard Němec

Námět: Petr Plewka, David Čálek

Hudba: Ivan Acher

Střih: Jan Daňhel

Zvuk: Václav Flegl, Petr Lenděl, Ludvík Bohadlo

© Verbascum, Česká televize, Punkchart films 2015
info: www.cestavzhuru.eu 
trailer: https://www.youtube.com/watch?v=UZP0iW-xUt4
distribuce DVD: Verbascum Imago, 
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