Tisková zpráva

HRUBEŠ A MAREŠ JSOU KAMARÁDI DO DEŠTĚ

Po úspěšném filmu Nuda v Brně, který byl oceněn pěti Českými lvy, přicházejí Vladimír Morávek, Jan Budař a Čestmír Kopecký s dalším celovečerním snímkem Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště.

Natáčení začalo 1. listopadu a potrvá do 23. listopadu 2004. Další natáčecí dny jsou pak plánovány od 7. května do 25. června 2005. Štáb navštíví během natáčení tři města – Prahu, Brno a Hradec Králové.

Obsah:

Do Prahy přijíždí slovenský režisér Karpatti (Robert Roth), aby se tam proslavil. Má s sebou všechny věci, v Bratislavě se už nemůže ani ukázat. Mezi tím na střeše pankráckého činžáku Hrubeš (Jan Budař) s Marešem (Richard Krajčo) plivou ze sedmnáctého patra, plánují být významnými filmovými pracovníky a touží po lásce. Pak Marešovi umře babička, Hrubeše vyžene tatínek (Miroslav Donutil) z domu a jedenáct smrtelně nemocných pacientů nezemře. Václav Hrubeš se setká s prezidentem Klausem a Josef Mareš si najde děvče, ale za peníze. Na závěr vypne v celé Praze 4 na deset minut proud a Viliam Karpatti dostane cenu na jihlavském festivalu. Celých posledních deset minut filmu prší, letadla se vznášejí nad Prahou jak fantomy.

Producent: Čestmír Kopecký

Režie: Vladimír Morávek

Scénář: Jan Budař, Vladimír Morávek

Námět: Vladimír Morávek, Jan Budař

Kamera : Marek Diviš
Obsazení: 

Hrubeš: Jan Budař

Mareš: Richard Krajčo

Václav Hrubeš st.: Miroslav Donutil

Helga Hrubešová: Iva Janžurová

Irena, prostitutka: Magadalena Borová

Viliam Karpatti, režisér: Robert Roth

a další

Premiéra: říjen 2005 

Kontakty:

http://www.hrubesamares.cz/
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