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SPORTOVCI,

KTEŘÍ PROPŮJČILI SVŮJ TALENT FILMU

Kaskadérské kousky se odehrávají ve filmu tak, jak se staly. Na skutečných místech je provádí slavní borci ze světa extrémních sportů. Mnoho z nich se účastnili odvážných kaskadérských kousků ve filmu, jiní je připravovali nebo se stali technickými poradci na natáčení. Štáb řádil v prostředí nejvyššího vodopádu na světě Angel Falls ve Venezuele, na vrcholu hory Jungfrau v Alpách, v městečku Walenstadt ve Švýcarsku, v Teahupoo u pobřeží Tahiti a u Čelistí poblíž Maui, kde se podařilo chytit největší vlnu poslední dekády. To všechno je v Bodu zlomu vidět. 
SNOWBOARD:  XAVIER DE LE RUE je vynikajícím snowboardistou zběhlým v mnoha způsobech jízdy. Věnoval se závodění i freestylu. Je schopný ve velkých sjezdech i na prašanu. Získal několik titulů v šampionátu Freeride World a čtyřikrát se stal šampiónem v soutěži Snowboard Cross World. Je držitelem předních snowboardových ocenění jako Biggest Guts Award (Cena za největší odvahu) z akce Reels Festivals nebo Standout of the Year (Borec roku) v anketě TransWorld Rider. V roce 2009 ho magazín Snowboarder vyhlásil jezdcem roku.


De la Rue si zajistil ještě větší respekt a slávu, když své freerideové kousky začal natáčet. Mezi jeho projekty patří dokumentární sportovní film Deeper, expedice na Antarktidu a následný film Lives of the Artist 2 nebo ohromující akce ve filmech TB20 a 2112. Založil vlastní filmovou produkční společnost TimeLine Films a vyvinul revoluční autonomní létající kameru, která po kampani na Kickstarteru v roce 2014 vyvolala poprask po celém světě.

WINGSUITE, BASE JUMP: JEB CORLISS má za sebou úctyhodných 16 let zkušeností a více než 1 000 seskoků BASE jump provedených ve 20 zemích na šesti kontinentech. Během 15 let létání s wingsuitem navíc zvládl více než 3 000 letů. Jeho život a zážitky se objevily v dokumentárních filmech a seriálech jako Wingsuit Warrior: Jeb Corliss versus the World, Nebeská brána: Sen létat (o průletu jeskyní), Daredevils: The Human Bird nebo Journey to the Center (o seskoku BASE jump do nejhlubší vertikální jeskyně na zemi). Navíc byl moderátorem dokumentárního seriálu Kaskadérští fanatici. 


Corliss si zalétal ve wingsuitu po celém světě: slétnul japonskou horu Fudži a prolétl pod rukou sochy Krista Spasitele nad brazilskou metropolí Rio de Janeiro. V roce 2001 si ho malajská vláda najala, aby v rámci silvestrovských oslav seskočil z vrcholu mrakodrapů Petronas Towers. Společně s 15 dalšími skokany tak překonal světový rekord v největší formaci seskoku BASE jump provedeného z vrcholu budovy. Jako motivační řečník pomáhá svým klientům překonávat strach a překážky. 

WINGSUITE, BASE JUMP: JON DEVORE je profesionální parašutista a kameraman. Má za sebou 21 let zkušeností, více než 19 000 seskoků, seskoků BASE jump a letů s wingsuitem. Je dvojnásobným světovým šampiónem a trojnásobným národním šampiónem. Posledních 13 let je leteckým koordinátorem kaskadérského týmu Red Bull Air Force. 


DeVore je uznávaným šéfem kaskadérů v Hollywoodu. Jeho práci můžete vidět ve filmech Godzilla, Rychle a zběsile 7, Pařba na třetí, Temný rytíř, Iron Man, Iron Man 3, Transformers 3 a San Andreas. Zároveň se podílel na seriálu Pomsta, pořadu Good Morning America a reklamních spotech pro společnosti Coors Light, Microsoft a Verizon 4G.  
WINGSUITE, BASE JUMP: JONAHAN FLOREZ pochází z Kolumbie a je jedním z mála jihoamerických sportovců, kterým se podařilo získat nejvyšší pozici v celosvětových soutěžích v disciplínách seskok s padákem, seskok BASE jump a létání s wingsuitem. 


V roce 2012 se mu podařilo pokořit čtyři světové rekordy najednou během jediného seskoku z letadla nad Kolumbií. Skočil s kyslíkovou nádrží z výšky více než 11 tisíc metrů, kde byla teplota 45 stupňů pod bodem mrazu. V květnu 2013 se v tandemu s Belgičanem Cedricem Dumontem stal jedním z prvních dvou lidí, kteří přeletěli nad obrazci na peruánské pláni Nazca. 3. července 2015 zemřel během parašutistického cvičení nad městem Engelberg ve švýcarských Alpách. 

SURFING V OBŘÍCH VLNÁCH: LAIRD HAMILTON je mnohými považován za strůjce řady inovací v surfování. Časopis Surfer Magazine ho označil za nejskvělejšího, nejodvážnějšího, nejstatečnějšího a nejlepšího surfaře na světě. Je mezinárodní ikonou v oblasti fitness a správné výživy. Napsal knihu Force of Nature: Mind, Body, Soul and, of Course, Surfing. 


Své znalosti a schopnosti používá i za hranicemi surfařského světa. Trénoval řadu profesionálních sportovců jako je basketbalista NBA Joakim Noah z týmu Chicago Bulls. Pomohl vyvinout nový způsob přepravy zvaný The GolfBoard. Tento snadno použitelný, elektřinou poháněný board umožňuje golfistům pohybovat se po golfovém hřišti podobně jako snowboardisté nebo skateboardisté. 

SURFING V OBŘÍCH VLNÁCH: DYLAN LONGBOTTOM je legendární surfař známý po celém světě. Zároveň patří k nejvyhlášenějším výrobcům surfařských prken. Pochází z Austrálie. V roce 2005 získal ocenění Billabong XXXL v kategorii Monster Tube za výkon ve vyhlášené surfařské oblasti Shipstern Bluff u pobřeží Tasmánie. Byl jediným nominovaným Australanem. Cenu převzal po telefonu přímo z Tahiti těsně před tím, než začal sjíždět pětimetrové vlny. 

SNOWBOARD: IOURI PODLATCHIKOV je snowboardista, který soutěží od roku 2000. Narodil se v Rusku a jako mladý se přestěhoval s rodiči do švýcarského Curychu. Na Olympiádě v roce 2006 ještě závodil za Rusko, ale poté přešel do švýcarského týmu. Na zimní Olympiádě v ruském Soči v roce 2014 získal zlato v disciplíně halfpipe. 

Podlatchikov je světovým šampiónem, má stříbrnou medaili ze závodů X Games z roku 2014 a zlatou medaili ze Světového FIS šampionátu ve snowboardingu. V roce 2010 se na zimní olympiádě v kanadském Vancouveru umístil na čtvrté pozici. Stal se prvním snowboardistou, který provedl manévr Cab double cork 1440° v rámci disciplíny halfpipe. Svůj trik nazval YOLO Flip jako odkaz na rčení You Only Live Once (Žiješ jenom jednou). Úspěšně se účastní dalších soutěží a zároveň se věnuje univerzitnímu studii a fotografování.

VOLNÉ LEZENÍ: CHRIS SHARMA má pověst jednoho z nejlepších horolezců na světě. Proslavil se díky takřka nadpřirozeným schopnostem a neuvěřitelným prvním výstupům na několik dosud nezdolaných vrcholů. Odysea rodáka z kalifornského Santa Cruz vede posledních 20 let křížem krážem po světě. Jeho cílem je najít a pokořit nejkrásnější a nejnáročnější skály. Zpopularizoval několik způsobu lezení včetně boulderingu, sportovního lezení nebo disciplíny zvané psicobloc, jež zahrnuje slézání útesů na Španělském ostrově Mallorca – bez jištění lanem, pouze s hlubokým oceánem pod sebou. 


Sharma si nedávno otevřel lezecké centrum Sharma Climbing BCN v Barceloně. Je hlavním designérem lezeckých bot Evolv a má na kontě několik dalších oceněných modelů. Je zakladatelem první a jediné soutěže lezení po útesech nad hlubokou vodou ve Spojených státech názvemé PsicoBloc Masters. 

SURFING V OBŘÍCH VLNÁCH: LAURENCE „LAURIE“ TOWNER patří od své náctileté premiéry v roce 2006 k nejpůsobivějším australským surfařům. Dnes už se nenechá sponzorovat žádnou společností. Lovení vln se stalo doslova jeho živobytím. Za posledních pět let chytil pár takových, které jsou pro surfaře pověstné: zimní vlnu na Havaji, monstrum z Ship Stern Bluff a tucty dalších v oblasti Teahupo’o. 


Towner pochází z pobřežní osady Angourie v Novém Jižním Walesu. „Boží země“ je místem, kde každý surfuje, rybaří nebo dělá obojí, ale hlavně se rozumně vyhýbá všem nesmyslům dnešní moderní doby. Tráví čas přeskakováním mezi domovem a nejdivočejšími útesy v různých koutech světa. 

SURFING V OBŘÍCH VLNÁCH: IAN WALSH je surfař narozený na Maui, který začal sjíždět vlny krátce poté, co se naučil chodit. Zatímco většina jeho šestnáctiletých vrstevníků jezdila na BMX kole nebo se flákala ve městě, Walsh surfoval. V 18 letech maturoval jako premiant a zároveň prošel kurzem meteorologie, protože chtěl vědět, jak se dá nejlépe najít a chytit největší vlna. 


V roce 2004 v 21 letech sjel tři a půlmetrovou vlnu v Čelistech a v anketě XXXL Billabong Awards byl za to nominovaný v kategorii Vlna roku. O několik let a surfů později stále hledá vlnu, která všechny překoná. K jeho dalším zálibám patří snowboarding a vaření. Sponzorují ho firmy Red Bull, Dakine, Hi-Tech, Kazuma, Skullbase, Hitcase, Christenson Surfboards, Lost Surfboards a Sportovní tréninkové centrum Deep Relief Maui.  
SKATEBOARD: BOB BURNQUIST se zúčastnil všech soutěží závodů X Games. Z více než 50 akcí si odnesl domů skoro 30 medailí – z toho 14 je zlatých. V roce 2013 se po vítězstvích na šampionátu Skateboard Big Air v Barceloně stal prvním skateboardistou, který získal čtyři zlaté medaile za sebou. Předtím zvítězil v letech 2011 a 2012 v Los Angeles a v roce 2013 ve Foz do Iguacu. V roce 2006 úspěšně provedl seskok BASE jump ze speciálně upravené rampy do hlubin Grand Canyonu. Tento kousek zachytily kamery pořadu Kaskadérští fanatici. 


Bob Burnquist se narodil v Brazílii a má americké občanství. Na skateboardu jezdí od 11 let. Ve 14 letech se stal profesionálem. Jako prakticky neznámý jezdec v roce 1995 překvapil účastníky i diváky závodů Slam City Jam v kanadském Vancouveru, když se mu podařilo získat první velký titul. Je průkopníkem skateboardingu na mega rampě a kromě ježdění se věnuje létání s letadlem a seskokům s padákem. Dohlíží na vlastní bio farmu. Je jedním ze sportovců, kterým se dostalo cti nést Olympijskou pochodeň. 

