BOD ZLOMU

PRESSKIT

V napínavém vysokorychlostním thrilleru Bod zlomu mladý agent FBI Johnny Utah (Luke Bracey) pronikne do neohroženého týmu elitních sportovců. Dobrodruhy závislé na adrenalinu vede charismatických Brody (Edgar Ramirez). Utah podezírá Bodhiho bandu, že má na svědomí sérii extrémně neobvyklých loupeží. 


Hluboko v utajení a v neustálém ohrožení života se Utah snaží dokázat, že Brody a spol. jsou strůjci řady nepředstavitelných zločinů. 


Bod zlomu je film plný extrémně odvážných kaskadérských kousků. Před kamerou si na ně troufli skuteční elitní sportovci, kteří jsou absolutní světovou špičkou v takových odvětvích jako je surfování na obřích vlnách, létání ve wingsuit kombinéze, snowboarding, horolezectví bez jištění a vysokorychlostní motokrosové ježdění. 


Režisérem Bodu zlomu je Ericson Core (Nepřemožitelný). V hlavních rolích hrají Edgar Ramirez (30 minut po půlnoci, Bourneovo ultimátum) jako Bodhi a Luke Bracey (G. I. Joe 2: Odveta, November Man) jako Johnny Utah. Dále hrají Teresa Palmer (Mrtví a neklidní), Delroy Lindo (Sahara, 60 sekund) a Ray Winstone (Noe, Skrytá identita). 


Film je novou verzí klasického kultovního akčního thrilleru Bod zlomu. 


Na natáčení nového Bodu zlomu se různými způsoby podíleli slavní borci ze světa extrémních sportů. Mnoho z nich se účastnili odvážných kaskadérských kousků ve filmu, jiní je připravovali nebo se stali technickými poradci na natáčení. Nechybí mezi nimi surfaři Laird Hamilton, Sebastian Zietz, Makuakai Rothman, Billy Kemper, Brian Keaulana, Ahanu Tson-dru, Ian Walsh, Laurence „Laurie“ Towner, Dylan Longbottom, Albee Layer, Bruce Irons, Tikanui Smith, Tuhiti Humani, Mark Healy a Raimana Van Bastolear; snowboardisté Xavier De Le Rue, Iouri Podladtchikov, Louie Vito, Christian Haller, Lucas DeBari, Ralph Backstrom a Mitch Toelderer; skateboardisté Bob Burnquist a Eric Koston; motocyklisté Riley Harper a Oakley Lehman; wingsuit piloti Jon Devore, Julian Boulle, Noah Bahnson, Jhonathan Florez, Michael Swanson a Jeb Corliss; a horolezec Chris Sharma.  


V čestných mini rolích se v Bodu zlomu objevují triatlonisté a světoví šampióni v soutěži Ironman Faris Al-Sultan a Michael Raelert; ale také populární DJs Steve Aoki, Seth Troxler a The Art Department; a sportovní komentátor a moderátor Sal Masekela. 


Režisér Ericson Core je také hlavním kameramanem Bodu zlomu. Core má za kamerou bohaté zkušenosti z natáčení filmů jako Neporazitelný, Rychle a zběsile a Odplata. 

O NATÁČENÍ FILMU

JAK SE DOSTAT NA BOD ZLOMU


Nápad natočit nový Bod zlomu vznikl na tom nejlepším možném místě: v srdcích fanoušků. „První Bod zlomu byl úžasný a dokázal inspirovat. Zamilovali jsme se do něho a hodně nás ovlivnil,“ říká režisér Ericson Core, který se rozhodl respektovat původní zápletku a téma, ale posunout možnosti akčních scén na hranici možností... a pak daleko za ni. Bod zlomu 2015 je na nové, vyšší úrovni. To, co se v něm děje, by před 25 lety nebylo možné natočit. „Naším úmyslem bylo využít inspiraci k tomu, abychom vytvořili vlastní vizi Bodu zlomu, rozšířili ji v celosvětovém měřítku a dostali do akce nejlepší světové sportovce.“

Core a jeho štáb zároveň nezapomněli, že Bod zlomu z velké části tolik zapůsobil i díky vztahu mezi dvěma cílevědomými hlavními hrdiny: začínajícím agentem FBI Johnnym Utahem, který se snaží setřást vlastní démony a najít své místo ve světě, a jeho nepolapitelným úlovkem Bodhim, charismatickým živlem se zvláštními úmysly. Tento klíčový střet mezi dvěma rozporuplnými, ale vzájemně sympatickými, hrdiny zůstal základem příběhu. „Mnohé z Bodhiho filozofických otázek si zaslouží pozornost. Jako třeba myšlenka zůstat skutečně svobodný a žít podle vlastního kodexu,“ vysvětluje Core. 


Kulisy, ve kterých se Utah a Bodhi střetnou, se však drasticky změnily. Zločiny Bodhiho bandy jsou mnohem rafinovanější a nebezpečnější. Utah se musí odvážit tak daleko, že se dostane do naprosto neprozkoumaných a životu nebezpečných oblastí. 


Adrenalinové dobrodružství se rozjíždí z prosluněných kalifornských pláží do všech koutů světa. Bod zlomu se odehrává v 11 zemích na čtyřech kontinentech a nabízí unikátní pohled na to, co znamená žít ve světě extrémních sportů. Skuteční přední borci si troufli na kaskadérské kousky, které se dosud neobjevily v žádném celovečerním filmu. 


„Na stupnici od nuly do 10 bych akci ohodnotil na 45,“ říká Edgar Ramirez, který hraje Bodhiho. „Byl to poučný zážitek. To co ti chlapi dělají, je víc než fantastické.“ 


Sportovci byli často vybavení kamerami, které v kombinaci se záběry z helikoptéry a strategickými detaily vrhnou diváky rovnou do kontrolovaného chaosu jízdy na bodu zlomu. 

Kaskadérské kousky se odehrávají ve filmu tak, jak se staly. Na skutečných místech je provádí opravdoví borci. Nejsou to žádné digitální triky ani kouzla před zeleným pozadím. Nečekejte, že se někdo nabourá do falešné budovy, opráší se a poletí dál. Štáb řádil v prostředí nejvyššího vodopádu na světě Angel Falls ve Venezuele, na vrcholu hory Jungfrau v Alpách, v městečku Walenstadt ve Švýcarsku, v Teahupoo u pobřeží Tahiti a u Čelistí poblíž Maui, kde se podařilo chytit největší vlnu poslední dekády. To všechno je v Bodu zlomu vidět. 

Bod zlomu je nejen divokou adrenalinovou jízdou, ale také napínavým příběhem. Každá akční scéna má smysl a ovlivňuje chování a rozhodování hrdinů. „Scéna létání ve wingsuit kombinéze je působivé samo o sobě, ale zároveň je velice důležitou součástí Utahovy cesty a hraje roli v tom, jak se upevní jeho spojení s Bodhim a zbytkem bandy,“ říká Core. „Všechno tady souvisí se vším.“ 
Bodhi je fascinujícím hrdinou také díky vlastnímu úhlu pohledu na věc. Jeho cílem je „splácet Zemi.“ Proto se svým gangem spáchá sérii čím dál šílenějších loupeží a zaútočí na těžařské a další průmyslové projekty, které považuje za toxické vzhledem k životnímu prostředí i naší morálce.  
„Bodhiho ideje jsou trochu výraznější a méně černobílé, co se týče všeho, co dělá,“ říká Core. „Ať už s ním lidé budou nebo nebudou souhlasit, jde mu o to žít naplno a v souladu s tím, čemu věří – a podle mě se tak chová od začátku do konce filmu.“ 
A to do té míry, že to ovlivnilo způsob, jakým ho Edgar Ramirez hraje. „Řekl bych, že příběh nejen vybízí, abychom mysleli mimo rámec běžně stanovených hranic, ale rovnou ty hranice překročili: zrušili, pochopili, že žádné hranice nejsou,“ říká herec. Takovýto koncept mají oba filmy společný. „Je to perfektní poselství o svobodě: faktické i spirituální. Možná věříte, že jste svobodní, ale pořádně se nad tím zamyslete. Vaše duše může být uvězněná v kleci. Tuhle myšlenku jsem si vzal z původního Bodu zlomu a nechybí ani v našem filmu.“
Problém je v tom, co všechno je Bodhi ochotný udělat, aby dosáhl svého. A tak se na jeho stopu dostává Johnny Utah. Luke Bracey, který ho hraje, říká. „Utahovi je jasné, že zjistí, co je zač, jedině když vyzkouší vlastní hranice. Ať už jde o skok do propasti nebo rozhodnutí, co od života chce a čemu chce v životě věřit. Není nebojácný. Má strach, ale snaží se ho překonat. To je mnohem odvážnější, než se vůbec nebát. Pro mě to představuje jedno z hlavních témat filmu.“
HLEDÁNÍ BODU ZLOMU
Core vysvětluje, že na začátku je „Johnny Utah něco jako ztracená duše. Byl extrémním sportovcem, který dokázal pár mimořádně odvážných věcí, ale vedlo to k tragédii. Teď se snaží oprostit od neštěstí školením na práci u FBI. Zoufale potřebuje dát si život do pořádku.“
„Jeho přístup všechno nebo nic zůstává stejný,“ říká Luke Bracey. „Jedna z věcí, co se mi na tomto hrdinovi líbí nejvíce, je jeho chuť žít a ochota čelit jakékoliv výzvě. I když to vypadá, že tak trochu touží i po smrti. Rozhodně se ze všech sil snaží dostat do riskantních situací a za všech okolností testuje vlastní hranice. Myslím, že Utah strávil celý život snahou zjistit, co je zač a kam v tomhle světě patří.“  
Nový Bod zlomu představuje také silnou ženskou hrdinku Samsaru, kterou hraje Teresa Palmer. Core popisuje herečku jako „pozoruhodnou, překrásnou a nebojácnou“ osobnost, v mnohém jako postava, již hraje. „Vypadá to, že Samsara patří do Bodhiho party víc než kdokoliv jiný. Má větší rozhled a nejlépe rozumí tomu, co lidé potřebují. Pro Utaha představuje zónu klidu a míru – aspoň ze začátku, protože situace se rychle mění.“
Samsara cestuje s Bodhim po světě a je důležitou součástí jeho života. Dost možná jí patří i Bodhiho srdce. Je samostatná. A dokáže být nepředvídatelná. 

„Zbožňuju ji,“ říká nadšeně Teresa Palmer. „Je to silná žena a svým způsobem válečnice, ale s hlubokými spirituálními kořeny.“ Samsara není elitní sportovkyní, takže si osvojila určité schopnosti, díky kterým dokáže s Bodhiho bandou držet krok. Herečka si kvůli tomu musela rozšířit vlastní fyzický repertoár. „Protože je Australanka, rozhodla se zašpinit si ruce. Byla ochotná zkusit všechno. Točila scény pod vodou a na surfu, lezla po skalách, přijala roli za svou a stala se součástí vlčí smečky,“ směje se Core.   
Fanoušci Bodu zlomu z roku 1991 si můžou všimnout také starých známých tváří. James LeGros a Bojesse Christopher, kteří si původně zahráli členy Bodhiho bandy Roache a Grommeta, se v novém Bodu zlomu objevují v čestných malých rolích agentů FBI rozhodnutých chytit nepolapitelný gang. „Tentokrát jsme se dostali na druhou stranu zákona,“ podotýká Le Gros a dodává, že jim bylo „potěšením“ podílet se na nové verzi příběhu. „Původní film byl skvělý, ale mnohem skromnější v rozletu…“ 
CESTA KOLEM SVĚTA
Rozhodnutí režiséra Ericsona Cora točit všechno v autentickém prostředí znamenalo vyrazit do světa. „Navíc jsme chtěli, ať záběry stojí za to,“ říká. „Zvolili jsme proto těžší cestu: radši jsme se vydali na skutečná místa, než abychom zkysli ve studiu před zeleným plátnem. Byla to velká výzva, ale taky se to vyloženě vyplatilo.“  
Začalo se natáčet v červnu 2014 v německém Berlíně a skončilo v listopadu v Itálii. Celý štáb žil několik měsíců na cestách. „Největší výzvou natáčení pro mě bylo neztratit pas,“ se smíchem přiznává Bracey. 
Velkou roli sehrála logistika. Režisér zdůrazňuje, že „na vrcholky hor jsme si nemohli vzít s sebou žádné velké osvětlení a generátory, jinak by se nám to nepodařilo takhle natočit. Místo toho kamera přistála na mých ramenou, prostě ruční práce,“ prozrazuje. „Matka příroda se prakticky stala členkou týmu osvětlovačů.“ 
Core cestoval nalehko, najímal místní štáby a s sebou vozil jenom klíčové spolupracovníky. Prožíval přesně takovou cestu kolem světa, jakou chtěl mít ve filmu. „Bylo to spíše jako expedice než natáčení filmu,“ vybavuje si. „Jsem hluboce vděčný každému, kdo se na natáčení podílel, od produkčního týmu až po sportovce, kteří nás zavedli na pozoruhodná místa. Stali se něčím mnohem víc, než obyčejnými kaskadéry: stali se našimi parťáky. Rozhovory vedené před začátkem natáčení se staly dialogem filmu a věřím tomu, že spolupráce sportovců s herci dodala Bodu zlomu vysokou úroveň autentičnosti.“
„Rád bych si myslel, že některé věci, které mají Bodhi a Utah společné, sdílím i já s Edgarem,“ dodává Bracey. „Vzájemně jsme se hnali dopředu a celé natáčení udržovali v motivaci dát ze sebe to nejlepší. Bylo to fantastické. Dostali jsme se do Alp, na Tahiti, do Mexika nebo Venezuely… Některé dny byly těžké, někdy nám byla zima a přepadla nás únava, ale pak jsme se na sebe podívali a řekli si: Tohle je paráda.“
„Všichni tihle borci mají jedno společné,“ uzavírá Ramirez. „Vůbec se nestarají o to, kdo je jednička. Zajímá je jenom výzva. Co může člověk získat, když se dostane za něco, co považuje za hranice vlastních možností.“  
