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Film Decibely lásky představuje trailer
Nový romantický film s písničkami Michala Davida Decibely lásky se představuje divákům trailerem s prvními ukázkami. Do kin jej uvede společnost Falcon  již 11.února 2016.
V hlavních rolích se objeví Iva Janžurová, Rudolf Hrušínský ml., Alžběta Bartošová, Filip Cíl, Aneta Vrzalová,  Lucie Vondráčková, Rudolf Hrušínský nejml., Petra Svoboda, Roman Vojtek,  Marika Šoposká a  česká fotbalová legenda Pavel Horváth,
Decibely lásky jsou příběhem tří generací, které prožívají své touhy, sny, naděje i zklamání, a přitom nepřestávají věřit na lásku, přátelství a lidské souznění. Okolnosti se mění, ale věčná touha milovat a být milován zůstává.
Mladý umělec Dan (Filip Cíl) sní o úspěchu, ale zatím si odpykává veřejně prospěšné práce při úklidu města.  Jeho šéfem je Kristián Hovorka (Rudolf Hrušínský nejml.), který spolu s Otou (Pavel Horváth) pracuje v Technických službách Plzeňském magistrátu, kde mají na starosti úklid města.  Dan se na diskotéce seznámí s  Betkou (Alžběta Bartošová), Kristiána zaujme Danova pohledná sestra Danka, která za bratra stále žehlí jeho průšvihy.  Ne všechno ale vychází.  Betčina  nepřejícná kamarádka (Aneta Vrzalová) a její přítel Robert (Jakub Grafnetr) se rozhodnout vše zkomplikovat nefér hrou. A zatímco Danka s Kristiánem hledají cestu, jak konečně zakotvit „v neklidných vodách života“, tak Kristiánův táta Láďa (Rudolf Hrušínský ml.) a Betčina šarmantní tetička (Iva Janžurová) dokazují celému světu, že věk je pouhé číslo. Kristiána navíc čeká, spolu s nápravou dávné křivdy, jak mu to radí jeho nejlepší kamarádka Lenka (Lucie Vondráčková), i nalezení „cesty“ k dceři Jitce (Marika Šoposká). 
„Mým záměrem bylo, aby vznikl film, který je takový, jako jsou a hlavně o čem jsou moje písničky. Aby s ním člověk měl chuť Žít non stop a Žít tak, jak se má, prožíval Lásku, kterou mu každý závidí a cítil přízeň a podporu Pár přátel, co stačí mít!,“ říká producent a autor hudby Michal David.
„Chtěl jsem natočit příběh, který by mohl zažít kdokoliv z nás. Příběh o tom, že je třeba stále věřit v lásku i o tom, že by člověk měl dostat v životě druhou šanci,“ říká režisér Míla Halík a dodává: „Řadu situací a motivů, které se ve filmu objeví, jsem si takzvaně vypůjčil od života – staly se v různých obměnách mně, mým přátelům a mohly se stát komukoliv z našich diváků. Doufám, že budou Decibely lásky právě tak vnímat.“
Ve filmu zazní nejen původní a legendární písničky Michala Davida jako:  Jsou rána tíživá, Nikdo nepřišel, Chtěl bych žít tak, jak se má, nebo Každý mi tě, lásko, závidí, ale i nově zkomponovaná hudba,  doplněná písničkami Joe Cockera, Westlife, Barry Whitea, H.Lewise. 
Trailer z filmu je ke stažení zde: 
v HD kvalitě http://we.tl/A2DBxAXrVF
 https://www.youtube.com/watch?v=FkADq5y_YJM&feature=youtu.be
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Fotografie z filmu jsou ke stažení na stránkách www. Falcon.cz
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