Cellular

Jak byste asi reagovali, kdyby vám na váš mobil zavolala naprosto cizí osoba, která by vás vyděšeným hlasem prosila o záchranu svého života? Zavěsili byste s tím, že se jedná o kanadský žertík? A co kdyby existovala byť jen nepatrná možnost, že tomu tak není a že jste pro onu osobu poslední nadějí? Jak byste se zachovali?

Příběh

Jessica Martinová je ničím z průměru nevyčnívající milující manželka a matka, která učí na střední škole. Zcela nenadále jí však na neznámé místo unesou neznámí únosci, přičemž Jessica vůbec netuší, co bylo příčinou únosu ani kdo jsou její věznitelé. Jessica sice neví nic ani o místě, kam byla unesena, avšak náhodně se jí podaří prostřednictvím mobilního telefonu kontaktovat mladého muže jménem Ryan (Chris Evans), kterému popíše svou situaci a své obavy, že jí hrozí smrt z rukou neznámých únosců, kteří mají navíc v úmyslu unést i jejího manžela a syna. Ryan se stane pro Jessicu jediným spojením, které může únosu jejího syna zabránit, a nakonec se rozhodne jí pomoci a pokusit se o záchranu jejího života. Největším problémem ale je, že sama Jessica nemá tušení, kde se nachází, a baterie jejího mobilního telefonu se může každou chvíli vybít.

Ačkoli Ryan zná z celé Jessicy pouze její vyděšený hlas z telefonu, stane se při šíleném úsilí o její nalezení a o záchranu jejího života součástí světa plného podvodů a vražd. Ryan má ve svých rukou životy Jessicy i její rodiny, aniž by tušil, co nebo kdo doopravdy je na druhé straně telefonu a co ho za jeho snahu o záchranu Jessicy a její rodiny čeká…

Film Cellular distribuuje ve vybraných zemích společnost Warner Bros. Pictures, součást skupiny Time Warner Company. Světová premiéra filmu proběhla 10. září 2004. 

O hercích

Kim Basingerová (Jessica Martin) – Americká hvězda první třídy, která se proslavila především rolemi v erotických či psychologických thrillerech, jako například Devět a ½ týdne (1986) či Mrazivá vášeň (1992). Narodila se 8. prosince 1953 v městečku Athens ve státě Georgia. Oba její rodiče měli blízko k umění; otec byl hráčem velkého jazzového orchestru a matka byla baletkou. Malá Kim byla po otci velmi uzavřená a stydlivá, s čímž se její rodiče snažili bojovat tím, že jí jako malou přihlásili do školy baletu. A zřejmě byli úspěšní, neboť již v šestnácti letech Kim zvítězila v soutěži o juniorskou miss v Athens i v Georgii, zúčastnila se i celoamerického kola v New Yorku a nakonec získala smlouvu s Ford Modelling Agency. V průběhu 70. let se stala topmodelkou, která se objevila na titulních stránkách řady módních časopisů i v řadě reklam. Ještě v New Yorku vystupovala i jako zpěvačka, avšak v roce 1976 odjela do Los Angeles dobýt Hollywood. Účinkovala v různých televizních seriálech, včetně populární série Charlieho andílci (1976). Její první role ve známějším filmu přišla v roce 1983, kdy si zahrála bondgirl v trucbondovce Nikdy neříkej nikdy (1983) po boku znovuvzkříšeného Jamese Bonda Seana Conneryho či Klause-Maria Brandauera. První větší úspěch se však dostavil teprve v roce 1986, kdy Kim Basingerová vytvořila po boku Mickeyho Rourka hlavní roli Elizabeth v erotickém thrilleru 9 a ½ týdne. Definitivní poukázkou do společnosti hvězd první třídy se pak pro Kim stala role novinářky Viki Vale ve filmu Batman (1989), kde hrála mj. po boku Jacka Nicholsona. Mezi její další filmy patří například svérázná komedie Roberta Altmana plná hereckých hvězd Pret-a-Porter (1994) nebo klasika filmu noir L.A. – Přísně tajné (1997), kde obsadila po boku Kevina Spaceyho, Russela Crowea či Dannyho deVita vedlejší roli Lynn Braken, za kterou následně získala svého zatím jediného Oskara.

Chris Evans (Ryan) – Mladičký americký herec, který si během zatím velmi krátké kariéry získal značnou popularitu zejména u mladého publika. Narodil se 13. června 1981 v Sudbury v Massachusetts jako syn tanečnice a zubaře, vyrůstal v Bostonu a v 18 letech odjel do New Yorku absolvovat letní herecké kurzy. Nejdříve dostával role v různých televizních seriálech a inscenacích. První dvě role ve filmech dostal až v letech 2000-2001, kdy se objevil v rodinném dramatu The Newcomers (2000) o rodině, která začíná nový život v novém městě, a dále v parodii na teenagerské filmy Bulšit (2001), ve kterém Chris vytvořil hlavní roli hvězdy místního fotbalového mužstva a místních dívek mladíka Jakea, který se vsadí se spolužákem, že udělá z největší ošklivky ve třídě královnu maturitního plesu. Mezi jeho zatím poslední snímek patří film Perfektní skóre (2004) o skupině studentů, která pod jeho vedením ukradne výsledky důležitého testu a bude tak mít všechny odpovědi správně.

Jason Statham (Ethan) – Jason Statham se narodil v roce 1972 v Londýně. Ještě než se stal hercem, tak prošel řadou zajímavých profesí. Jako člen anglického potápěčského filmu se umístil na dvanáctém místě na světovém šampionátu v roce 1992. Pracoval také jako model u firmy Levi's Jean, pro kterou předváděl džíny. Tady si jej všimnul Guy Ritchie, který jej pozval na konkurz svého nového snímku, a tak získal svou první filmovou roli Bacona ve snímku Sbal prachy a vypadni (1998). Tato role ilegálního prodavače diamantů mu vynesla pozvánku k další spolupráci s Guyem Richiem na ještě ambicióznějším filmu Podfu(c)k (2000), kde si zahrál malého gangstera, který se zaplete do velkého problému kvůli ilegálním boxerským zápasům a ukradeném diamantu. O rok později se objevil ve vedlejších rolích tří filmů. S Jetem-Li ve filmu Jedinečný, s Vinniem Jonesem v Mean Machine a pod režijní taktovkou Johna Carpentera ve sci-fi Duchové Marsu. Skutečně velkou hlavní roli ale dostal až ve filmu Kurýr (2002) z produkční dílny Luca Bessona, kde se objevil jako bývalý voják Frank Martin, který musí zlikvidovat své mafiánské šéfy, kteří na něj nastražili nepříjemnou past. Poslední roli zatím dostal v remaku legendární britské akční komedie The Italian job z roku 1969. Ve filmu Loupež po italsku (2003) si zahrál postavu Fešáka Roba, který patří do týmu lupičů, jež se rozhodli ukrást zlaté pruty v hodnotě 35 milionů dolarů. 

Eric Christian Olsen (Chad) – Další mladý americký herec, který se zatím proslavil především malou rolí ve válečném velkofilmu Pearl Harbor (2001), v romantické komedii Žába k zulíbání a v teenagerské komedii Blbý a blbější: Jak Harry potkal Lloyda (2003).

Noah Emmerich (Jak Tanner) – Narodil se a vyrostl v New Yorku, kde také studoval na filmové škole, na níž napsal a režíroval svůj první krátký film The Painter, se kterým uspěl na dvou filmových festivalech. Kromě filmu vystudoval také historii na univerzitě v Yale. Jeho první významnějším filmem bylo kultovní drama Nádherný holky (1996), kde hrál mj. po boku Umy Thurman, Timothy Huttona a Natalie Portmon. Mezi jeho další známé snímky patří kriminální drama Země policajtů se Sylvesterem Stallonem, Harvey Keitelem a Robertem de Niro či slavný film Truman Show (1998) s Jimem Carreym. V posledních letech se objevil například ve snímku Léto v Alabamě (1999) režírovaném Antonio Banderasem, v komedii Doživotí (1999) s Eddie Murphym, ve válečném filmu Kód Navajo s Nicholasem Cagem (2002) či v dramatu Bod zlomu (2003) s Angelinou Jolie.

William H. Macy (seržant Bob Mooney) – Bohatá filmografie tohoto herce zahrnuje desítky filmů včetně řady slavných snímků, ve kterých hrál povětšinou vedlejší postavy. Narodil se 13. března 1950 v Miami na Floridě, studoval v Západní Virginii a Vermontu a během pobytu v Chicagu se stal zakládajícím členem divadla St. Nicholas. Ve filmu začínal hrát na konci 70. let a jeho prvními známějšími filmy byly retrosnímek Woodyho Allena Zlaté časy rádia (1987), kde se objevil pouze jeho hlas, či kafkovská detektivka téhož režiséra Stíny a mlha (1992). Jeho zřejmě nejznámější postavou byla role Jerryho Lundegaarda v kultovním snímku bratří Coenů Fargo (1996), za kterou získal nominaci na Oskara na nejlepšího herce ve vedlejší roli. Mezi jeho další snímky patří například slavná komedie o fiktivní volební manipulaci Vrtěti psem (1997), akční drama s Harrisonem Fordem Air Force One (1997) či slavné drama s Tomem Druidem Magnolia (1999).

O tvůrcích

David R. Ellis (režisér) – David R. Ellis za sebou má 30 let zkušeností v rolích kaskadérů a v pozici koordinátora kaskadérů, asistenta režie a především v pozici režiséra druhého štábu, v níž působil u snímků jako Harry Potter a Kámen mudrců (2001) či Matrix Reloaded (2003) a Matrix Revolutions (2003). Jeho samostatným režijním debutem byla rodinná komedie Návrat domů II: Ztracená v San Francisku (1996), jeho druhým snímkem pak byl horor Nezvratný osud 2 (2003) o osudu cestující, která jako jediná přežila letecké neštěstí.


Dean Devlin (producent) – Jako autor a producent se podílel na řadě úspěšných snímků z oblasti sci-fi, jako například Hvězdná brána (1994), Den nezávislosti (1996), Godzilla (1998) či na akčním filmu se Stevenem Seagalem The Patriot (2000).
