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Film Saulův syn získal Oscara za nejlepší neanglicky mluvený film
Maďarské drama Saulův syn (Son of Saul), celovečerní debut režiséra Lászlóa Nemese, naplnil očekávání a na 88. ročníku cen Americké filmové akademie získal Oscara za nejlepší cizojazyčný film.  Saulův syn patří k nejsilnějším filmům o hrůzách holocaustu, z festivalu v Cannes si přivezl Velkou cenu a Cenu kritiků FIPRESCI. Značný ohlas vzbudila také projekce snímku na 2. ročníku unikátní filmové přehlídky Be2Can, kterou v říjnu loňského roku pořádala společnost Film Europe. 
Film Saulův syn se odehrává v nacistickém vyhlazovacím táboře v Osvětimi. Pojednává o Saulu Auslanderovi, maďarském Židovi a příslušníkovi tzv. Sonderkommanda, jehož členové byli od ostatních osvětimských vězňů zpravidla izolováni a měli na starosti ty nejstrašnější práce. Saul chce uprostřed mašinérie průmyslového vyvražďování důstojně pohřbít svého nevlastního syna. Film přitom připomíná až „umělecký horor" a poprvé v dějinách kinematografie ukazuje Osvětim jako chaotickou a přitom bezchybnou továrnu na smrt, jejíž chod musí udržovat sami vězni.
DVD s čerstvým oscarovým vítězem, snímkem Saulův syn, vyjde v říjnu v exkluzivní edici Film Europe – unikátní kolekci oceňovaných filmů z prestižních světových festivalů, nazvané Festival 12.


Misí Film Europe je evropský a festivalový film
FILM EUROPE MEDIA COMPANY s týmy v Praze, Bratislavě, Londýně a v Cannes nakupuje, koprodukuje, v kinech, na VoD a DVD distribuuje a ve vlastních televizích vysílá evropský a festivalový film. Do programů českých, slovenských, maďarských a polských kin a festivalů přinesla od roku 2009 více než 400 špičkových filmů. V roce 2011 spustila vysílání FILM EUROPE CHANNEL – první evropské filmové televize, s 800 filmy výhradně evropské kinematografie. V září 2013 otevřela v Bratislavě festivalové KINO FILM EUROPE. V roce 2014 zahájila v České republice a na Slovensku festival francouzského filmu Crème de la Crème a festivalovou přehlídku soutěžních filmů z Cannes, Berlinále a Benátek - Be2Can. V roce 2015 založila přehlídku severské kinematografie SCANDI a spustila DVD a BR edici FESTIVAL 12. Film Europe je evropským lídrem nákupu, festivalových uvedení, kinodistribuce a televizního vysílání evropského a festivalového filmu.   
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