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Děj dobrodružného sci-fi filmu Série Divergence: Aliance, nabitého impozantními akčními scénami, pozoruhodnými záběry a nečekanými zvraty, sleduje dosud nejúžasnější dobrodružství Tris, „Čtyřka“ a jejich druhů poté, kdy se jim podaří utéct z Chicaga.
„V předchozích dvou úspěšných filmech jsme měli možnost vidět velkou část Chicaga a podrobně se seznámit se všemi různými frakcemi, takže nyní jsme dospěli k přesvědčení, že filmoví tvůrci, diváci i herci jsou již připraveni vstoupit do jiného světa.“, říká producent Douglas Wick. „Z filmového hlediska a vývoje příběhu nastal ten pravý čas vydat se za zdi hledat pár odpovědí: Co je za hranicemi města? Proč existují jednotlivé frakce? Kdo za tím vším stojí? Co skutečně znamená být divergentní?“
Také Shailene Woodley se vychutnala výzvu, která rozšiřuje obzory její postavy. „Když jsme se ve filmu Divergence poprvé setkaly s Tris, postupně si uvědomila sebe samu.“, říká herečka. „Ve filmu Rezistence je pronásledována pocitem viny a nakonec ji zradí vlastní bratr Caleb. 
Ve filmu Série Divergence: Aliance Tris odchází z Chicaga, protože cítí, že je to součást jejího osudu.“
Theo James, ze kterého se po ztvárnění Čtyřky v prvních dvou filmech stal idol ženských srdcí po celém světě, si užíval prověření své a Shaileneiny postavy v novém náročném prostředí „Tris a Čtyřka prožili hodně společného, bojovali a přicházeli o lidi, na kterých jim záleželo.“, říká James. „Tuší, že tam venku je určitě něco lepšího a oba dychtí objevit něco nového. A také chtějí najít odpovědi na hádanku, která tvoří jádro knižní i filmové série: Co a proč se stalo se Zemí?“
Člověk, který evidentně zná odpovědi na tyto otázky, je David, vizionářský šéf Úřadu pro genetické blaho v podání držitele nominace na Zlatý glóbus Jeffa Danielse. „Tento genetický experiment měl v Chicagu katastrofické následky.“, vysvětluje Daniels. „Ale je to Davidovo celoživotní dílo. Nic a nikdo mu ho nepřekazí.“
Role vedle herce Danielsova kalibru byla pro Shailene Woodley vrcholem její herecké kariéry. „Hrát s Jeffem bylo skvělé.“, říká herečka. „Kromě toho, že je úžasně profesionální, vložil Jeff do své postavy celou svou duši. A také bylo prima mít mužského protivníka. V minulosti byly našimi protivníky pouze ženy. Jeff v roli Davida pozměňuje dynamiku příběhu. Člověk přesně neví, co udělá ani jaké jsou jeho záměry. Na konci tohoto filmu si nebudete vůbec jisti, co David v příštím filmu udělá.“
Pomocí genetické modifikace byla v průběhu několika generací změněna DNA prakticky každého jedince na planetě s cílem produkce dětí s předem určenými vlastnostmi. David má v plánu „zachránit“ geneticky poškozené děti před toxickým prostředím Periferie a umístit je do bezpečného prostředí v Chicagu, takže genetický materiál člověka se během času možná sám uzdraví.
„Znamená to provést změny u spousty lidí, s jejich souhlasem či bez něj.“, říká Daniels. „Pokud v systému frakcí v Chicagu udělají příliš neohrožené lidi, vede to k jejich krutosti; pokud jsou příliš mírumilovní, stávají se pasivními; pokud jsou příliš sečtělí, ztrácejí soucit. Právě Tris je jediným příkladem jedince, který se skutečně vyvinul do té míry, že je geneticky čistý, a proto ji David chce na své straně.“ 
Tris je zpočátku ohromena Davidovými znalostmi o její osobě a jeho zdánlivě čistými motivy. „Nejdříve si myslela, že David je lidumil, který pomáhá zachránit děti.“, říká výkonný producent Barry Waldman. „Ale jak proniká pod jednotlivé vrstvy, začíná si uvědomovat, že má vlastní záměry.“
Mezitím v Chicagu eskaluje napětí, když Evelyn (dvojnásobná držitelka nominace na Oscara Naomi Watts) popravami stoupenců své zavražděné nepřítelkyně Jeanine (Kate Winslet) nastoluje krvavou hrůzovládu. „Naomi má drobnou postavu, ale její autoritativní vystupování je pro Evelyn zdrojem její vnitřní síly.“, říká producent Wick. „Ale opravdu zajímavé je to, že si nemůžete být jisti, zda je v určité chvíli ta dobrá nebo ta špatná.“
Naomi Watts s chutí využila příležitost zahrát si opět svou postavu, která si v novém filmu poprvé vyzkouší, jak chutná totální moc. „Hrát Evelyn je velmi zajímavá zkušenost, protože je to především jedna z těch, kdo přežili, a nyní ve filmu Série Divergence: Aliance je zmítána protichůdnými emocemi.“, říká herečka. „Na jednu stranu chce v Chicagu upřímně nastolit mír a jednotu a je přesvědčena, že toho lze dosáhnout pouze vládou železné pěsti. Na druhou stranu miluje svého syna Čtyřku, který nechce mít nic společného s její taktikou násilí. Je úžasné, že jsem dostala příležitost ztvárnit všechny tyto nesourodé polohy mojí postavy na scéně a že jsem přispěla k natočení filmu Série Divergence: Aliance.“
Johanna, bývalá vůdkyně frakce Mírumilovných a v současnosti hlava hnutí odporu známého jako Aliance, nevěří, že by Evelyn byla schopna s porozuměním vládnout v Chicagu. „Zpočátku projevuje Johanna solidaritu.“, říká herečka Octavia Spencer. “Ale Evelyn dává najevo stejné diktátorské smýšlení jako její předchůdkyně Jeanine. Johanna doufá v to nejlepší, ale připravuje se na to nejhorší.“
„Aliance je přesvědčena, že míru lze dosáhnout návratem k systému frakcí.“, pokračuje Octavia Spencer. „Strach z neznámého způsobuje, že se chtějí vrátit ke starému, byť velmi nedokonalému, způsobu života. Ale chtějí znovu zavést frakce v podobě, v jaké byly původně zamýšleny, ne v pojetí, v jakém je překroutila Jeanine.“
S rostoucím napětím mezi stoupenci Evelyn a Johanny Tris shromažďuje na svou cestu respekt budící skupinu. Zoë Kravitz, Miles Teller, Ansel Elgort a Maggie Q si zopakovali své role Christiny, Petera, Caleba a Tori. „Stát Chicago je dokonce ještě horší než dříve a Christina se snaží pouze přežít.“, vysvětluje Zoë Kravitz. „Je to smutné a děsivé, že svět, který zná, se mění, ale Christina ví, že má přátele, kteří si s tím poradí a zvládnou to.“
Nepředvídatelného vtipem sršícího Petera Hayese opět ztvárnil Miles Teller. „Peter je stejně nespolehlivý jako vždy a pořád má za lubem své staré triky.“, říká Teller, který hrál v hudebním dramatu Whiplash nominovaném na Oscara. „Peter se vždy stará hlavně o Petera. Ve filmu Rezistence se přidal k postavě Kate Winslet, Jeanine. Jakmile zjistil, že je ve frakci Sečtělých pouhým pěšákem, zradil je a pomohl Čtyřce a Tris. Stojí v čele velmi slibné skupiny, takže Peter teď jde s nimi.“
Ansel Elgort (Hvězdy nám nepřály) se vrací jako Trisin bratr Caleb. „V předchozím filmu Caleb zradil Tris, takže je teď na pěkně drsném místě.“, říká Elgort. „Na začátku filmu čeká ve vězení na proces a propadá naprosté lítosti. Když si Caleb uvědomí, že za zdí existuje jiný svět, uleví se mu, že dostane šanci na nový začátek.“
Svět Série Divergence
Film Série Divergence: Aliance vychází z mytologie dystopické společnosti, kterou ve svém nesmírně populárním románu Divergence vytvořila Veronica Roth. Obyvatelé žijící v Chicagu obehnaném zdí jsou již 200 let rozděleni do pěti frakcí: nesobečtí Odevzdaní, stateční Neohrožení, inteligentní Sečtělí, poctiví Upřímní a klidní Mírumilovní, zatímco nezařazení Odpadlíci žijí mimo systém. Dříve, než se Tris Prior, vychovaná ve frakci Odevzdaní, dozví, že disponuje vlohami pro několik frakcí a je tudíž divergentním, přestoupí k Neohroženým. Zde se setkává s utajovaným divergentním instruktorem Tobiasem „Čtyřkou“ Eatoem, do kterého se zamiluje, a společně odhalí připravované spiknutí Sečtělých na ovládnutí města.
Druhý film, Rezistence, líčí, jak tyranka Jeanine (Kate Winslet) z frakce Sečtělých pronásleduje divergentní a podrobuje je sérii testů založených na jejich nejhroznějších obavách. Pouze Tris uspěje ve všech testech, což znamená, že je schopna otevřít tajnou schránku s dávným odkazem od zakladatelů města. Mezitím mocichtivá vůdkyně Odpadlíků Evelyn, matka Čtyřky, zabije Jeanine a uvrhne město do chaosu.
Na začátku Série Divergence: Aliance Evelyn uprostřed městských ruin uspokojuje krvežíznivý dav souhlasem s popravou Maxe, věrného stoupence Jeanine. Čtyřka, který nesouhlasí s vládou železné pěsti své matky, souhlasí s tím, že se připojí k Tris na jejich prvním výpadu za hranice Chicaga.
Před vydáním závěrečné části knižní série Divergence, Aliance, v roce 2013 dosáhly předprodejní objednávky v nakladatelství HarperCollins rekordního počtu a první den se prodalo 455 000 výtisků. Dohromady se v celé trilogii prodalo více než 37 miliónů výtisků a kniha zaujímala celý měsíc první místo na seznamu bestsellerů deníku New York Times, iBooks společnosti Apple a internetového obchodu Amazon.
Věrní čtenáři Divergence v hojném počtu navštívili filmové adaptace prvních dvou knih společnosti Summit Entertainment a nemalou měrou tak přispěli k celosvětovým tržbám za vstupné v hodnotě 586 miliónů USD. Aby vyšli vstříc očekáváním fanoušků trilogie, rozhodli se filmoví tvůrci rozdělit závěrečnou 544stránkovou část trilogie do dvou samostatných filmů; vyvrcholení příběhu ve filmu Ascendant je naplánováno na rok 2017.
„Rozsáhlá košatost, s jakou Veronice ve své knize vypráví příběh Divergence, si sama říká o rozdělení do dvou samostatných filmů.“, říká scénárista Collage. „Když Veronica Roth psala Alianci, její mozek pracoval na plné obrátky.“
„Veronica vkládá do každé své knihy tolik dějových linií a postav, že jsme vždy měli pocit, že je nikdy všechny plně neobsáhneme.“, říká producentka Lucy Fisher. „Omluvili jsme se hercům, že jejich postavy nemohou dělat všechno, co dělají v knihách, protože nešlo natočit pětihodinový film. Tím, že jsme sérii ukončili dvěma filmy, se nám podařilo poskytnout uspokojivé řešení pro všechny postavy, které si všichni tak zamilovali.“  V kinech od 10.března.
