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OBSAH
Luther a Nora Krankovi (TIM ALLEN a JAMIE LEE CURTIS) se každoročně věnují všem tradicím, které souvisejí s oslavami Vánoc. Tentokrát však jejich dcera Blair (JULIE GONZALO) tráví celý Advent na charitativní misi v Peru a Luthera s Norou tak čekají velice osamělé svátky.

Jedné noci upoutá Lutherovu pozornost lákavý plakát ve výloze cestovní kanceláře a vnukne mu myšlenku strávit Vánoce na pláži u Karibského moře. Co kdyby se tento rok svátky obešly bez stromečku, bez blikajících žároviček, bez sváteční výzdoby… bez Vánoc?

Přestože Nora ze začátku není jeho bláznivému nápadu příliš nakloněna, brzy se Lutherovým nadšením nechá strhnout. Když ale ostatní sousedé z ulice v čele s všetečným Vicem Frohmeyerem (DAN AYKROYD) jejich záměr odhalí, jsou pobouřeni. Luther navíc na rozdíl od všech ostatních sousedů odmítá umístit na svou střechu osvětleného sněhuláka, který ulici proslavil a přinesl jí několik cen za nejlepší vánoční výzdobu.

Když bitva mezi Krankovými a jejich sousedy vrcholí, zazvoní telefon a Luther s Norou s hrůzou zjišťují, že Blair nakonec přece jenom na Vánoce přijede. Nyní jim zbývá přesně 24 hodin na to, aby uvedli svůj dům, sebe a v neposlední řadě i své sousedy do pravé vánoční nálady.

O FILMU

Režisér a ředitel společnosti Revolution Studios Joe Roth se s románem Skipping Christmas poprvé setkal ještě v době před jeho vydáním. „Před třemi lety mi zavolal agent Johna Grishama a protože věděl, že jsem velkým fanouškem jeho knih, nabídnul mi Grishamův nový román v předtiskové úpravě,“ vzpomíná Roth. „Pak mi řekl: ‚Myslím, že to budeš chtít zrežírovat.‘ A ukázalo se, že měl pravdu. Když jsem knihu četl, nedokázal jsem myslet na nic jiného, než že by se podle ní dal natočit vynikající vánoční film. Byl v něm humor, skvělé postavy i spousta citu.“

Kniha Skipping Christmas vypráví příběh rodiny Krankových, která se po mnoha letech udržování vánočních tradic rozhodne dát si jeden rok pauzu a strávit svátky opalováním u Karibského moře. Pro Grishama, proslulého knižními thrillery jako Firma, Případ Pelikán, Nebezpečný klient, Čas zabíjet, Vyvolávač deště, Cela nebo Porota, z nichž se všechny dočkaly své filmové podoby, to byla poměrně velká změna. Přestože se ale tento příběh liší od všech ostatních svou tématikou a pojetím, podle Rotha obsahuje všechny silné stránky Grishamova obdivovaného vypravěčského stylu.

Jedinou překážkou se ukázala být tehdejší Rothova zaneprázdněnost, související se založením nové firmy Revolution Studios. Nyní, o tři roky později, je Revolution renomovanou hollywoodskou produkční společností, která má na kontě více než dva tucty filmů včetně komedií Kurs sebeovládání, Bláznivá školka a Zlatíčka pro každého a akčních snímků xXx a Černý jestřáb sestřelen.

Později Rothovi zatelefonoval scénárista, režisér a producent Chris Columbus, se kterým Roth v minulosti spolupracoval na blockbusterech jako Sám doma nebo Mrs. Doubtfire - Táta v sukni, a oznámil mu, že zakoupil práva na filmové zpracování knihy a napsal k němu scénář. „Přirozeně jsem očekával, že jej bude i režírovat,“ vzpomíná nostalgicky Roth. „Chris mi ale řekl: ‚Ne, měl bys to natočit ty.‘ Právě jsem se připravoval na režírování jiného projektu, ale když jsem četl Chrisův scénář, věděl jsem, že to musím aspoň zkusit. Slíbil jsem si, že pokud se mi podaří sehnat skvělé herecké obsazení, půjdu do toho. Na prvních pozicích mého seznamu byli Tim Allen a Jamie Lee Curtis. Poslal jsem jim scénář a oni ihned kývnuli. Bylo to jako osud.“

Pro Allena nebylo rozhodování těžké: „Podívejte se, jak talentovaní lidé na filmu spolupracují – Joe, Chris, John Grisham, Jamie Lee Curtis,“ říká Allen. „Navíc to byl skvělý příběh, který nahlíží na vánoční tématiku z úplně jiného úhlu. Dvojice filmů The Santa Clause, v nichž jsem hrál, se týkala vánoční mytologie. Tento film na svátky pohlíží mnohem realističtěji a je skvělou studií jeho hlavních postav.“

Všechny výše zmíněné prvky přilákaly k projektu i Jamie Lee Curtis, kterou definitivně přesvědčil Rothův elán. „Mluvil o filmu s obrovským nadšením a měl zcela jasnou představu o tom, jak jej natočit. Ihned jsem věděla, že si to nesmím nechat ujít.“

Titulní hereckou dvojici doprovází tým neméně zkušených veteránů komediálního žánru, mezi které patří Dan Aykroyd, Cheech Marin, Caroline Rhea, Alan King a Tom Poston.

Pro Dana Aykroyda, který se během několika posledních let věnoval převážně hudební produkci a svým klubům House of Blues, byl film příležitostí k profesnímu návratu. Herecký kolektiv mu nebyl nijak cizí – Allen mu před mnoha lety pomohl zrealizovat sitcom na stanici ABC a s Jamie Lee Curtis spolupracoval na filmech jako Moje první láska, Moje druhá láska nebo Záměna. „Když máte v hlavních rolích podobně špičkové herce a na režisérském křesle sedí Joe, můžete si být jisti, že to bude pořádná legrace,“ říká herec.

Film se odvíjí na předměstí Chicaga během čtyř týdnů mezi Díkůvzdáním a Štědrým dnem, přičemž většina děje se odehrává na ulici Hemlock Street, kde rodina Krankových bydlí. Hlavní výtvarník Garreth Stover nejdříve hledal vhodné místo k natáčení v metropolitní části Chicaga a postupem času se při svém pátrání dostal až do Minnesoty. Vzhledem k extrémně proměnlivému počasí, které je této části země vlastní, a nutnosti zabrat na dva měsíce celé sousedství kvůli natáčení scén v exteriérech (jejichž nemalá část se navíc odehrává v noci) však filmaři došli k závěru, že bude pravděpodobně jednodušší celou ulici postavit.

„Hemlock Street z Columbusova scénáře je velmi specifická z hlediska své topografie, zejména co se týče propojení domů pěti sousedících rodin – Krankových, Scheelsových, Frohmeyerových, Trogdonových a Beckerových,“ říká Stover. „Ulice musela být určitým způsobem výjimečná a každý dům – přestože si byly velmi podobné svým vzhledem – musel mít svůj vlastní charakter a odrážet povahu svých obyvatel. Nic takového jsme nedokázali najít, přestože jsme pročesali tucty čtvrtí na Středozápadě. Proto jsme se nakonec rozhodli, že ulici zkrátka postavíme.“

 Do začátku natáčení zbývalo pouhých 15 týdnů a Stover musel rychle najít místo, kde by bylo možné začít s výstavbou. Nakonec vybral obří parkoviště v bývalé továrně na výrobu Boeingů v kalifornském městě Downey, která se v té době nacházela uprostřed kompletní přestavby na filmová studia. Následující tři týdny pak strávil přípravou návrhů domů, na kterých spolupracoval s koordinátorem výstavby Davidem Elliottem.

„V okamžiku zatlučení prvního hřebíku nám zbývalo přesně 12 týdnů do prvního natáčecího dne,“ říká vedoucí výroby Charles Newirth. „Byl to velký úkol, který vyžadoval plné nasazení stovek řemeslníků, fasádníků a malířů. Představa, že před námi stojí výstavba šestnácti domů v životní velikosti, byla trochu skličující. Ale jen v Hollywoodu najdete řemeslníky, kteří něco takového dokáží. Ve skutečnosti by se něco takového stát nemohlo.“

Hemlock Street je jednou z největších exteriérových scén, které kdy byly pro film postaveny. Od jednoho konce k druhému měří téměř 250 metrů a její smysl pro detail byl po celou dobu natáčení zdrojem úžasu všech herců i filmového štábu. „Nakonec bylo domů 16,“ říká Stover. „Pět hlavních staveb, ve kterých bydlí Krankovi, Frohmeyerovi, Scheelovi, Beckerovi a Trogdonovi, navíc disponuje propracovanými interiéry přízemních pater. Druhé podlaží domu Krankových jsme postavili ve studiu.“

Stavby ohraničovaly chodníky a příjezdové cesty, kterým výtvarníci dodali opotřebovaný vzhled, aby budily dojem dlouholetého používání. Na místo byla přivezena hlína, trávníky a dokonce i vzrostlé stromy, které musely být zasazeny do země pomocí velkých jeřábů.

„Je až překvapivé, kolik úsilí do toho vložili a jak realisticky výsledek jejich práce působí,“ říká Allen. „Ještě štěstí, že jsme nenatáčeli ve skutečné čtvrti, protože sousedi by nás určitě brzy začali nenávidět – filmovali jsme po mnoho dní a nocí a vytvářeli jsme spousty umělého sněhu.“

Když se pak začal příběh odvíjet a blížilo se natáčení vánočních scén, Stover se svým týmem naaranžoval všechny domy (kromě domu Krankových) tak, aby vypadaly svátečně. Na řadu přišly všechny populární dekorační prvky – před domy stáli Santové, sáně a sobi s otáčecími hlavami, každou střechu zdobil třímetrový sněhulák Frosty. Na domě vlastence Vice Frohmeyera (Aykroyd) svítila americká vlajka z červených, bílých a modrých žároviček. Na rozdíl od mnoha ostatních scén nebyla Hemlock Street po skončení natáčení zbourána, ale bude nadále využívána při natáčení dalších filmů, televizních pořadů a reklam.

„Tim a Jamie byli tím, čemu v naší branži říkáme hráči,“ říká koordionátor kaskadérských kousků Ernie Orsatti. „Byli ochotni podstoupit cokoliv. Jen hrstka herců by dokázala to, co v tomto filmu předvádí Tim. Provádí náročné fyzické úkony a přitom dokáže být vtipný – což je v okamžiku, kdy se snažíte o kaskadérský kousek, hodně těžké. A Jamie Lee je rozená kaskadérka, která je čirou náhodou také úžasnou herečkou. Měl jsem neuvěřitelné štěstí.“

„Tim to v tomhle filmu slušně schytal,“ směje se producent Michael Barnathan. „Ale upřímně řečeno – mám dojem, že se mu to líbilo. Několikrát jsme na něj vylili obrovské množství vody, v jiné scéně spadne ze střechy a zůstane viset hlavou dolů 15 metrů nad zemí. Jeho postava si ve filmu musí vytrpět spoustu ponižování. Ale zdálo se, že Tim se na to skvěle hodí.“

 „Tento film nese jasné poselství – Vánoce nejsou jen o kupování dárků a zdobení vánočního stromku. Jsou o rodině, přátelství a těch výjimečných okamžicích, které si budeme pamatovat ještě dlouho poté,“ dodává Newirth.

O TVŮRCÍCH

TIM ALLEN (Luther Krank) osm let vystupoval jako ústřední postava úspěšného komediálního seriálu Kutil Tim, za který byl oceněn Zlatým glóbem, nominací na Emmy a cenou People’s Choice Award. Po dotočení seriálu si rychle našel uplatnění na stříbrném plátně, kde se poprvé objevil v kasovním trháku Santa Claus, který mu přinesl další cenu People’s Choice Award. Poté propůjčil svůj hlas postavě Buzze Lightyeara v animovaném hitu Toy Story - Příběh hraček a jeho pokračování Toy Story 2: Příběh hraček. Allen hrál také ve filmech Z džungle do džungle, Vidláci a komedii Galaxy Quest se Sigourney Weaver a Alanem Rickmanem. V nedávné době se objevil v komediích Joe Somebody, Big Trouble a Who is Cletis Tout? a v pokračování svého filmového debutu The Santa Clause 2. Kromě herecké kariéry se Allen uplatnil také jako spisovatel – v roce 1994 vydal knihu Don’t Stand Too Close to a Naked Man a o dva roky později zopakoval její úspěch další knihou I’m Not Really Here. V současné době pracuje na remaku klasického rodinného filmu The Shaggy Dog.

JAMIE LEE CURTIS (Nora Krank) předvedla svůj všestranný talent v celé řadě úspěšných filmů, mezi které patří akční trhák Pravdivé lži s Arnoldem Schwarzeneggerem, za který získala Zlatý glóbus a cenu American Comedy, nebo komedie Záměna s Eddiem Murphy a Danem Aykroydem, která jí vynesla cenu BAFTA v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli. Zatím naposledy se představila ve filmu Pátek naruby, za nějž byla nominována na Zlatý glóbus jako nejlepší herečka v komedii nebo muzikálu. Před ním si zahrála ve snímku Agent z Panamy a hororu Halloween: H2O z nyní již kultovní série Halloween, díky jejímuž prvnímu pokračování se dostala do popředí pozornosti. Nezapomenutelné role ztvárnila také ve filmech Ryba jménem Wanda (nominace na cenu BAFTA a Zlatý glóbus), Divoká stvoření, Virus, Dominick a Eugene, Modrá ocel, Moje první láska, Moje druhá láska, Věčně mladý, Mother's Boys, House Arrest a Love Letters. Na televizní obrazovce se objevila po boku Richarda Lewise v oblíbeném sitcomu Anything But Love (Zlatý glóbus, People's Choice Award) a adaptaci hry Wendy Wasserstein The Heidi Chronicles (nominace na Zlatý glóbus). V roce 1998 si zahrála v televizním filmu z produkce CBS Nicholas' Gift, který jí vynesl nominaci na ceny Emmy.

Curtis je také autorkou několika knižních bestsellerů pro dětské čtenáře. Její kniha Where Do Balloons Go? An Uplifting Mystery vyšla v září 2000 a v žebříčku bestsellerů novin New York Times se udržela 18 týdnů. Mezi její další knihy patří When I Was Little: A Four-Year Old’s Memoir of Her Youth, Tell Me Again About the Night I Was Born a Today I Feel Silly and Other Moods That Make My Day (této knihy se prodalo více než 1 milion kusů). Její zatím poslední kniha I'm Gonna Like Me: Letting off a Little Self Esteem vyšla v září 2002 a v žebříčku bestsellerů novin New York Times zůstala po 35 týdnů. Kromě svých ostatních aktivit se Curtis věnuje také rozsáhlé charitativní činnosti.

DAN AYKROYD (Vic Frohmeyer) byl nominován na Oscara v kategorii nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli za film Řidič slečny Daisy. Získal televizní cenu Emmy za scénáristickou práci na pořadu Saturday Night Live a v roce 1979 byl oceněn Grammy jako nejlepší nový umělec za album Briefcase Full Of Blues, které nahrál s Johnem Belushi. Aykroyd má na kontě více než 30 filmů, ve kterých se zhostil jedné z hlavních rolí (včetně filmů Petera Segala Mí drazí Američané a Tommy Boy), a spoustu dalších snímků, v nichž se objevil jen krátce. Svou kariéru začal v roce 1970 jako scénárista a herec na místní kabelové televizi, kde spolu s Valrim Bromfieldem připravoval 15minutový pořad Change For A Quarter. V roce 1997 získal doktorát v literatuře od Carletonské univerzity za práci na pořadu Saturday Night Live a za devět realizovaných scénářů, na kterých se autorsky podílel – Love At First Sight, Blues Brothers, Špióni jako my, Zátah, Krotitelé duchů, Krotitelé duchů 2, Šišouni v New Yorku, Nic než trable a Blues Brothers 2 (ve všech těchto filmech si také zahrál).

V létě roku 1970 pracoval jako herec a scénárista na televizním speciálu CBC Great Canadian Humour Test. Nedlouho poté předčasně opustil vysokou školu, přestěhoval se do Toronta a začal s Ivanem Reitmanem a Mosesem Znaimerem pracovat ve stanici City-TV. V roce 1983 se stal obchodním partnerem spoluzakladatele společnosti Hard Rock Cafe International a otevřel několik poboček ve velkých amerických městech. Během zahajovacího koncertu při příležitosti otevření Hard Rock Cafe v New Yorku také poprvé od smrti svého dlouholetého kolegy Johna Belushiho obnovil působení původní kapely Blues Brothers. Pod pseudonymem Elwood Blues vystupuje Aykroyd na sedmi hudebních albech – Briefcase Full Of Blues, Blues Brothers Movie Soundtrack, Made In America, Best Of The Blues Brothers, Dancing With The Blues Brothers, Blues Brothers – Live From Chicago a Rhino Essential – The Blues Brothers. Pod tímto jménem také již 10 let uvádí pořad House of Blues Radio Hour, který je vysílán na 180 rádiových stanicích. V poslední době se objevil ve filmech 50x a stále poprvé, Bright Young Things a Whitecoats.

ERIK PER SULLIVAN (Spike Frohmeyer) hraje postavu Deweyho v úspěšném televizním seriálu Malcom in the Middle a objevil se ve filmech jako Nevěrná, Wendigo, Pravidla moštárny nebo Joe Dirt. V původním znění animovaného hitu Hledá se Nemo propůjčil hlas postavě mořského koníka Sheldona. Na kontě má také seriál King of Queens a pilotní díl k seriálu Bellevue.

JOE ROTH (režie) založil v květnu 2000 společnost Revolution Studios, která je partnerem tří předních světových mediálních firem – Sony Pictures Entertainment, Starz Encore Group and Fox Entertainment Group. Během své čtyřleté existence společnost uvedla 24 filmů včetně komedie Zlatíčka pro každého, kterou Roth režíroval, a snímků Černý jestřáb sestřelen, xXx, Kurs sebeovládání, Bláznivá školka, Hellboy, Dnes 13, zítra 13 a White Chicks. Roth také produkoval 76. výroční předávání Cen Akademie, které bylo odvysíláno 29. února 2004. V letech 1994 – 2000 stál Roth v čele Walt Disney Studios, nejdříve jako předseda Walt Disney Motion Pictures Group, poté od srpna 1996 jako předseda Walt Disney Studios. Během pěti let zajistil osmnácti filmy s tržbou nad 100 milionů dolarů studiu dominantní postavení na trhu. V letech 1992 až 1994 byl spolu s Rogerem Birnbaumem předsedou společnosti Caravan Pictures, která má na svědomí hity jako Zatímco jsi spal, Andělé nebo Tři mušketýři. Od července 1989 do listopadu 1992 patřilo Rothovi předsednické křeslo ve společnosti Twentieth Century Fox, která pod jeho vedením uvedla filmy jako Sám doma, Sám doma 2: Ztracen v New Yorku, Smrtonosná past 2, Noci s nepřítelem, Mrs. Doubtfire – Táta v sukni, Můj bratranec Vinny, Bílí muži neumějí skákat, Střihoruký Edward, Commitments a Poslední mohykán. Do svého nástupu do Twentieth Century Fox byl Roth nezávislým producentem a režisérem. Stal se spoluzakladatelem firmy Morgan Creek Pictures, pro kterou produkoval filmy jako Mladé pušky, Příliš dokonalá podoba, První liga nebo Pánská jízda. Jako režisér se podílel na filmech Streets of Gold, Šprti v ráji a Městský pohár. Roth se významně angažuje v mnoha charitativních organizacích.

CHRIS COLUMBUS (scénář, producent) je jednou z předních filmařských osobností současného Hollywoodu. Jeho filmografie pokrývá široké spektrum snímků od klasik z 80. let jako Gremlins nebo Rošťáci až po nedávné blockbustery ze série příběhů o Harrym Potterovi, které patří k nejúspěšnějším filmovým adaptacím knižních předloh vůbec. V mládí Columbus toužil po kariéře výtvarníka u firmy Marvel Comics. Odtud byl jen krůček k filmovým storyboardům (které ke svým filmům kreslí dodnes) a natáčení vlastních 8mm filmů, kterému se začal věnovat na střední škole. Po ní nastoupil na studium režisérské profese na prestižní Tisch School of the Arts. Prvních úspěchů dosáhl jako scénárista, když ještě během univerzitního studia prodal svůj částečně autobiografický komediální příběh Jocks o žáku katolické školy, který se snaží dostat do fotbalového týmu. Po završení studií pokračoval scénářem Reckless (1984), který sepsal podle vlastních zkušenosti továrního dělníka. Příběh byl zfilmován Jamesem Foleym s Aidanem Quinnem a Daryl Hannah v hlavních rolích. Prominentní postavení si v Hollywoodu získal díky několika původním scénářům, které byly zfilmovány v produkci Stevena Spielberga: patřily k nim zejména hity Gremlins Joea Danteho a Rošťáci Richarda Donnera. Poté napsal dobrodružný příběh Pyramida hrůzy, který zrežíroval Barry Levinson. V roce 1987 Columbus dostal první možnost podílet se na filmu jako režisér. Po svém debutu Adventures in Babysitting natočil hit Sám doma a s jeho scénáristou Johnem Hughesem spolupracoval i na pokračování Sám doma 2: Ztracen v New Yorku. Poté podle vlastního  scénáře zrežíroval film Sám a sám. V roce 1993 natočil komediální hit Mrs. Doubtfire – Táta v sukni s Robinem Williamsem v hlavní roli. O dva roky později režíroval Hugha Granta a Julianne Moore v romantické komedii Dva v tom a v roce 1998 zavítal do dramatického žánru filmem Druhá nebo první s Julií Roberts a Susan Sarandon. V roce 2001 jej čekal nelehký úkol: natočit první filmovou adaptaci veleúspěšné literární ságy o čarodějnickém učni Harrym Potterovi spisovatelky J.K. Rowling. Ve filmu Harry Potter a Kámen mudrců dokázal za pomoci třech hereckých nováčků Daniela Radcliffa, Emmy Watson a Ruperta Grintea opět přesvědčit publikum o svém velkém talentu. Na obrovský úspěch navázal druhým pokračováním Harry Potter a tajemná komnata, které se stalo opět megahitem. Na třetím dílu Harry Potter a vězeň z Azkabanu se podílel jako producent. V současné době se připravuje na režírování filmové adaptace muzikálu Jonathana Larsona Rent.

