Pád Londýna
(London has fallen)
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Akční jízda v ulicích hořícího Londýna, který se zhroutil pod útoky teroristů. Hrozivé situaci se stejně jako v Pádu Bílého domu postaví Gerard Butler. A rovnou si říká o cenu pro tvrďáka roku. Trousí hlášky, nepřátele likviduje na mnoho způsobů, nůž používá tradičně i nečekaně, zvýšil násilí i používání slavného slova na F. Záchrana nespočívá v předvídatelných vojenských manévrech, ale v poctivé a tvrdé ruční práci.  

Bílý dům dobyli a teď si teroristé vezmou ještě větší sousto. Na pohřeb britského premiéra se sjedou lídři celého západního světa a díky bezpečnostním manévrům by Londýn v tu chvíli měl být tím nejstřeženějším místem na Zemi. Místo toho se ale stane smrtící pastí. Série překvapivých a drtivých útoků za sebou zanechá světové vůdce v pozicích mrtvol, výbuchy šíří zkázu a monumenty anglické metropole jsou v plamenech. Londýn a západní svět se během chvíle ocitnou na kolenou a hledí tváří v tvář budoucnosti v totálním chaosu. 
Jedna vůdčí hlava ale zatím sedí na svém krku. Americký prezident (Aaron Eckhart) se pod ochrannými křídly svého osvědčeného strážce (Gerard Butler) řítí ulicemi britské metropole z ohniska zkázy. Útok je ale připraven příliš dobře a následný únik vrtulníkem, který má přinést bezpečí a ráznou odvetu, končí doslova v troskách. Sami a bez jakékoliv podpory stojí strážce se svým prezidentským chráněncem v Hyde Parku uprostřed ochromeného Londýna plného teroristů. Stane se z nich pověstné nejlepší sousto na konec? Hon začíná. 

[bookmark: _GoBack]Gerard Butler se ke své postavě vrátil nejen jako herec, ale i jako producent a do filmu vložil několik klasických a téměř staromódních akčních momentů. „V jednu chvíli musíme projet ulicí, kde je připravená hromada střelců. Víme, že to nemusíme přežít, ale je to jediná cesta. Koukneme se na sebe a šlápneme na plyn. To je prostě  Butch Cassidy a Sundance Kid,“ popisuje nadšeně Butler, fanoušek drsňáků stylu Paula Newmana, Steva McQueena nebo Lee Marvina. 

Film navazuje na Pád Bílého domu z roku 2013, který celosvětově vydělal přes 160 miliónů dolarů a stal se jedním z překvapivých akčních hitů toho roku. 
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