Tisková zpráva 
                        4.4.2005

V Lucerna Music Baru probíhá natáčení dalších dílů pořadu Na stojáka. Můžete být u toho!
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S velkými nadějemi, ale i určitými obavami začal před Vánocemi filmový kanál HBO uvádět první sérii pořadu Na stojáka. Zaujme televizního diváka tento v Čechách neznámý druh zábavy, kdy se během třiceti minut vystřídá na pódiu postupně několik herců za účelem pobavit co nejvíce diváků? Možná právě proto, že šlo o nový druh pořadu, si diváci sedali k obrazovkám s velkým očekáváním a z toho stejného důvodu měli i herci určité obavy, zda to zvládnou. Všichni se ale předvedli v tom nejlepším světle, a diváci byli opravdu spokojeni.

„Na Stojáka nás všechny moc baví a už se těšíme na natáčení nových šesti epizod. HBO má konečně vlastní lokální originální produkci, která je svým pojetím hodně netradiční, a na prémiový filmový kanál tento formát zábavního pořadu přesně zapadá,“ řekl Martin Cepek, obchodní a marketingový ředitel HBO.

A protože bavičů není nikdy dost, rozhodli se tvůrci pořadu hledat neobjevené talenty z řad veřejnosti. „Chceme pokračovat i v hledání nových Stojáků formou konkurzů v barovém prostředí. Ti, kteří v konkurzech uspějí, budou mít šanci bavit prostřednictvím obrazovky diváky HBO," dodal Martin Cepek.

Všichni zájemci se zúčastnili během března několika konkurzů, které probíhaly v kavárenském prostředí Solidní nejistoty. Hledání pokračuje i s novým měsícem. Na vlastní kůži se  mohli „noví Stojáci“ přesvědčit, že dělat humor není žádná legrace a že rozesmát lidi dá pořádně zabrat. 

Výkony uchazečů jsou hodnoceny nejen porotou, která se skládá ze tří členů - režiséra Zdeňka Tyce, producenta Ondřeje Trojana a zástupkyně HBO Viery Kasalové, ale i samotnými diváky, kteří mohou své favority podpořit pomocí hlasovacích lístků. Ty jsou pak agenturou T.H.A. zpracovány.

Nejlepší z tohoto tzv. předvýběru se pokusí obhájit svůj výkon v divadelním prostředí Dobešky (13. dubna a 6. května) a ti úplně nejlepší již samotného natáčení HBO za přítomnosti televizních kamer v Lucerna Music Baru (17. dubna a 15. května od 16:30 a 20:00). Zatím bylo z konkurzů vybráno 12 uchazečů.

Z nasnímaného materiálu vznikne dalších šest dílů pořadu Na stojáka. Na trojici vítězů čekají kromě televizní slávy i finanční odměny ve výši sto,  pět set a tisíc dolarů.

Všechna představení jsou přístupná veřejnosti a lístky mohou zájemci zakoupit přímo na Dobešce /tel: 244 468 173/, lístek stojí  100 Kč, a v Lucerna Music Baru /tel: 224 217 108/. Pokladna je otevřena denně: 10:00 do 13:00 a 14:00 do 18:00. Odpolední představení stojí 100 Kč a večerní 200 Kč.

Vysílání dalších dílů Na stojáka se počínaje 2. červnem  trvale přesouvá na první čtvrtek v měsíci do atraktivnějšího času, a to od 20:00 (na místo původního vysílání každého prvního pátku v měsíci od 22:00).

Tiskový servis: Pavlína Fechterová, 2media, Vlkova 36, 130 00 Praha 3 – Žižkov, tel.: 777 556 160, e-mail: pavlina@2media.cz
Další informace+ foto najdete na: http://hbo.mediacapitol.com/nastojaka/
