Zpěvačka Dara Rolins přezpívala hit Wild World pro komedii Jak se zbavit nevěsty
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Zpěvačka Dara Rolins přezpívala známý hit od Cata Stevense s názvem Wild World a věnovala ho nové české komedii Jak se zbavit nevěsty. K písni vznikl dokonce videoklip. Kdo by čekal, že se Dara objeví v klipu ve svatebních šatech, plete se. "Původní nápad pana režiséra to byl, ale to jsem zavrhla hned," prozradila Dara, která se v klipu objeví ve svém nejoblíbenějším outfitu: V džínách a tílku. "Jsem za normální holku, která si prohlíží album s fotkami ze svatby, vzpomíná na to, co její rodina zažila. Celé to bude prokládané záběry z filmu," vysvětluje v krátkosti příběh klipu  Dara. 
Sama je šťaxtná ve vztahu s rapperem Rytmusem. Svatba ale na pořadu dne rozhodně není. Dara po žádosti o ruku ani netouží. "Možná se nikdy nevdám. Není to v plánu. Já se moc v roli nevěsty nevidím. Nikdy jsem svatební šaty na sobě neměla, ani po tom netoužím," dodala zpěvačka na natáčení klipu ke komedii, která bude mít premiéru  v kinech 28. dubna. 
Videoklip natočil režisér Tomáš Medek během slunečného dubnového odpoledne a proložil ho filmovými ukázkami. 
Wild World od Dary Rolins je už druhý videoklip, který má „Nevěsta“ na svém kontě. Svou píseň Nádherná podložil David Kraus ukázkou, jak se Lenka Vlasáková připravuje na rande, a videoklip věnoval své přítelkyni tenistce Báře Strýcové. 
V hlavních rolích komedie Jak se zbavit nevěsty se objeví Lenka Vlasáková, Andrea Kerestešová, David Matásek a Jana Švandová. Premiéra je 28. dubna 2016. 


O FILMU 
Lenka Vlasáková hraje v romantické komedii „Jak se zbavit nevěsty“ moderní dynamickou ženu Evu, která vlastní cukrárnu, stará se o syna a musí krotit svou rázovitou maminku v podání Jany Švandové. S bývalým manželem s tváří Davida Matáska má skvělý vztah a jak, říká její kamarádka „nebyli byste první, co se rozvedli a zase dali dohromady“. A pak se málem políbí a následuje pozvání na drahou večeři při svíčkách, kde se Honza konečně vyjádří. Opravdu se znovu zamiloval a přemýšlí o svatbě . . . . .  s někým jiným! S krásnou, sympatickou a chytrou klavíristkou Lindou! A ještě chtějí upéct svatební dort. 
To je něco pro svéráznou Evinu maminku. Nikdy nevzdává, vždy si ví rady a zničit cizí svatbu je ta správná výzva.  S bojovnou maminkou v zádech jede Eva na společný výlet se šťastnými snoubenci. A do toho rodinná regata, závod, bratrský souboj o místo přednosty zubařské kliniky, zlovolná švagrová a jeden potrhlý operní pěvec. Třešničkou na zábavném dortu je pak fotbalový trenér v podání Matěje Rupperta. 
A na úplný závěr přijde finále s velkolepou akční dortovou scénou, jakou český film dlouho nezažil. 

