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Stand Up Comedy NA STOJÁKA se představí účastníkům LFŠ 
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na stojaka



V době od 22. – 31. července se v Uherském Hradišti bude konat už 31. ročník Letní filmové školy (LFŠ). Za dobu svého trvání si LFŠ vydobyla přední místo nejen mezi klíčovými filmovými, ale i obecně kulturními událostmi v České republice. Zatímco do Karlových Varů jezdí nadšenci za současnou kinematografií, v Uherském Hradišti si chtějí především doplnit a zdokonalit své vědomosti v tomto oboru. 

V minulosti LFŠ vždy přinesla významné a kvalitní doprovodné akce, také letošní nabídka bude nesmírně atraktivní. Jednou z nich bude také prezentace zábavného pořadu Na stojáka, který vysílá od loňského prosince filmový kanál HBO.

Myšlenka pořadu vychází ze žánru v zámoří oblíbeného, u nás ale téměř neznámého, tzv. stand up comedy show. Tedy skeče jednoho herce, který se snaží pobavit publikum jen za pomoci svého umu a mikrofonu. Základem je tedy vtipné mluvené slovo, někdy proložené zpěvem, taneční či pantomimickou vložkou. O tom, že dělat humor není žádná legrace a že rozesmát lidi dá pořádně zabrat, se přesvědčili všichni, kteří se natáčení pořadu Na stojáka zúčastnili. Ať už to byli profesionální herci či baviči vybraní z řad veřejnosti.

Jakými mistry v tomto oboru jsou Marek Daniel, Jana a Lumír Tučkovi a dokonce i samotný režisér projektu Zdeněk Tyc, uvidí všichni účastníci Letní filmové školy, kteří navštíví Boudu bratrů Formanů v sobotu 23. července ve 20:00 hodin nebo v neděli 24. července  v 17:00 hodin. 

Tiskový servis HBO: Pavlína Fechterová, 2media, Vlkova 36, 130 00 Praha 3 – Žižkov, tel.: 602 11 25 35, e-mail: pavlina@2media.cz
www.2media.cz  /ilustrační fotky z natáčení pořadu, atd.../

