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OBSAH:

Londýn, počátek 50. let. Vera Drake je stárnoucí žena, která všechnu svou energii upíná ke svým bližním: především starostlivě a láskyplně pečuje o vlastní rodinu. Manžel Stan, dospělé děti Ethel a Sid ovšem nejsou jedinými, kteří Veře vděčí za pocit bezpečí a domáckou pohodu. Vera se vedle práce v domácnosti u bohaté rodiny Wellsových stihne starat i o nemocného souseda. Vera navíc tajně, bez vědomí svých  nejbližších, koná další skutky, které považuje za přirozenou, milosrdnou pomoc svým bližním: nezištně pomáhá chudým dívkám, které přišly do jiného stavu a nemohou si dítě z nejrůznějších velmi vážných důvodů dovolit. Tím, že Vera pomůže i znásilněné dceři svých zaměstnavatelů, Susan, se však dostává do konfliktu s oficiální spravedlností: žije totiž v Británii 50. let, která potraty považuje za nezákonné a tvrdě je trestá. Jednoho dne je Vera zatčena, ocitá se před soudem a musí se zodpovídat ze svých činů. Pod tíhou obvinění se nehroutí jen ona sama, ale i dosud pevná rodinná sounáležitost...    

O FILMU:

Drama o ženě, která spáchala zločin proti zákonům, přestože  jednala podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, patří k nejzajímavějším evropským snímkům roku 2004. Vzniklo v mezinárodní koprodukci: vedle britského Film Council a produkční společnosti scenáristy a režiséra filmu Mikea Leigha Thin Man Films se na něm za francouzskou stranu podílelo Studio Canal a za Nový Zéland společnost The Inside Track. 

Film, který je jímavým lidským příběhem i uchvacujícím hereckým koncertem u nás nepříliš známé britské divadelní a televizní herečky Imeldy Stauntonové, získal na MFF v Benátkách Zlatého lva režiséru Mikeu Leighovi a Volpiho pohár za herecký výkon představitelce  hlavní role. Získal sedm nominací na cenu British Independent Film Awards (za nejlepší film, za produkci, režii, scénář a pro herce Philipa Davise, Imeldu Stauntonovou a Eddieho Marsana). 

Producentem filmu Vera Drake – žena dvou tváří byl stálý spolupracovník Mikea Leigha, Simon Channing-Williams. S Leighem začínal jako jeho asistent v roce 1980 u jeho televizního snímku pro společnost BBC nazvaného Grown-Ups. Od té doby se produkčně podílel na vzniku většiny jeho snímků, které pravidelně získávají nejvyšší ocenění britské i mezinárodní kritiky a které patří k tomu nejlepšímu, co v evropské  kinematografii vzniká.

Výkonnými producenty filmu Vera Drake – žena dvou tváří se stali Gail Eganová, Robert Jones, Duncan Reid a Alain Sarde. Hudba je dílem Andrewa Dicksona, který získal Evropskou filmovou cenu Felix za Leighův snímek High Hopes (1988). S tímto režisérem však Dickson spolupracoval i na filmech Nahý (Naked, 1993), Tajnosti a lži (Secrets and Lies, 1996) a All or Nothing (2002). 

Kamery se ujal zkušený Dick Pope, který před šesti lety společně s Mikem Leighem obdržel Zvláštní cenu Camerimage (1999) a který je laureátem významné kameramanské ceny Golden Frog (získal ji za Leighův snímek Tajnosti a lži). Tento kameraman s výjimečným citem pro jemné budování atmosféry má podíl např. i na dalších snímcích tohoto režiséra: Life is Sweet (1990), Nahý (Naked, 1993), Career Girls (1997) a All or Nothing (2002). S jiným významným britským režisérem, Mikem Newellem, natočil Neobvyklé dobrodružství (An Awfully Big Adventure, 1995) a s Douglasem McGrathem dickensovského Nicholase Nicklebyho (2002), který patří k největším produkčním úspěchům společnosti Thin Man Films z posledních let. Ke specifikům Popeovy spolupráce s Mikem Leighem patří i to, že funguje nejen jako kameraman, ale většinou i jako švenkr.  

Střih filmu Vera Drake – žena dvou tváří je dílem zkušeného Jima Clarka, který má na svém kontě Oscara za válečné drama Vražedná pole (The Killing Fields, r. Roland Joffé, 1984) a oscarovou nominaci za kostýmní dobrodružství Mise (The Mission, 1986) téhož režiséra. Za oba filmy získal Clark i cenu BAFTA a nominaci na cenu Eddie udělovanou americkými filmovými střihači. Na cenu BAFTA byl nominován i za thriller Johna Schlesingera Maratónec (Marathon Man, 1976). Na svém kontě má však letos čtyřiasedmdesátiletý britský střihač např. i Schlesingerův Den kobylek (The Day of the Locust, 1975), tragikomedii o slavné spisovatelce detektivek Agatha (r. Michael Apted, 1979), operní příběh Setkání s Venuší (Meeting Venus, r. Istvan Szabo, 1991), psychologické drama Nell (r. Michael Apted, 1994), thrillery Vraždy podle předlohy (Copycat, r. Jon Amiel, 1995) či Šakal (The Jackall, r. Michael Caton-Jones, 1997), puškinovskou adaptaci Oněgin (Onegin, r. Martha Fiennesová, 1999) nebo bondovku Jeden svět nestačí (The World Is Not Enough, r. Michael Apted, 1999). .       

Natáčení Very Drake – ženy dvou tváří se příliš neodlišovalo od natáčení jiných snímků, které má režisér Mike Leigh na svém kontě. Leigh si udržuje finanční i uměleckou nezávislost i za cenu sníženého rozpočtu: přesto však získává do svých filmů, dokonce i do malých rolí, ty nejlepší britské herce. I tentokrát se mu povedlo shromáždit a stmelit úctyhodný pracovní kolektiv složený vesměs z populárních britských televizních a divadelních herců. V čele hereckého týmu stanula herečka Imelda Stauntonová, která s Leighem spolupracovala poprvé a kterou u nás známe spíše z výrazných menších rolí (např. Petrovi přátelé - Peter's Friends, r. Kenneth Branagh, 1992, Mnoho povyku pro nic - Much Ado About Nothing, r. Kenneth Branagh, 1993, , Rozum a cit – Sense and Sensibility, r. Ang Lee, 1995, Večer tříkrálový - Twelfth Night: Or What You Will, r. Trevor Nunn, 1996, Zamilovaný Shakespeare - Shakespeare in Love, r. John Madden, 1998Druhá míza - Crush, r. John McKay, 2001).
Prakticky všichni představitelé hlavních rolí s Mikem Leighem už předtím spolupracovali. Hrdinčina syna, krejčího Sida, si zahrál Daniel Mays, který s Leighem spolupracoval už v jeho filmu All or Nothing. Tohoto zajímavého britského herce jsme si mohli všimnout v malé roličce pilota ve válečném dramatu Pearl Harbor (r. Michael Bay, 2001). V All or Nothing si zahrála i představitelka hrdinčiny dcery Ethel, jejíž život se díky matčině obratnému zásahu změní k lepšímu, když se sbližuje s nesmělým Regem, Alex Kellyová. Na svém kontě má však tato herečka, která je členkou prestižního divadelního souboru National Theatre, i divácky vděčnou televizní adaptaci Shakespearova Kupce benátského (2001). 

V Leighově snímku All or Nothing jako debutantka zazářila i Sally Hawkinsová, která se ve filmu Vera Drake – žena dvou tváří ujala role nešťastné dcery hrdinčiných zaměstnavatelů, Susan. Hawkinsová je úspěšnou divadelní herečkou (mj. Hermie ve Snu noci svatojánské a Hero v Mnoho povyku pro nic pro Regent’s Park Open Theatre).  

Postavy Stana,Veřina milujícího manžela těžce zasaženého ženiným pádem, se ujal Philip Davis (nar. 1953), kterého známe jako příležitostného herce menších rolí (mj. Pink Floyd The Wall - r. Alan Parker,1982, Bounty - The Bounty, r. Roger Donaldson, 1984, Vetřelec3 - Alien3, r. David Fincher, 1992, Ve jménu otce - In the Name of the Father, r. Jim Sheridan, 1993, Na plný plyn - Still Crazy, r. Brian Gibson, 1998 nebo Nicholas Nickleby, r. Douglas McGrath, 2002), ale který je také režisérem (mj. televizní film Real Women, 1998, snímek Hold Back the Night  - 1999). U Mikea Leigha si zahrál menší role už ve filmech High Hopes (1988), Tajnosti a lži (1996) a All or Nothing. 

Postavy Veřiny zaměstnavatelky paní Wellsové se ve filmu ujala  Lesley Manvilleová, úspěšná britská televizní herečka, která s Mikem Leighem spolupracovala už na filmech High Hopes (1988), Tajnosti a lži, Topsy-Turvy a All or Nothing.  V roce 2000 si v televizní inscenaci Davida Copperfielda zahrála stejnou postavu jako Imelda Stauntonová – paní Micawberovou. V českých kinech jsme ji mohli vidět např. v Tanci s cizincem (Dance with a Stranger, r. Mike Newell, 1985) a v televizi v Letní sezóně (High Season, r. Clare Peploeová, 1987). Mezi další významné režiséry ve filmografii Lesley Manvilleové patří vedle Leigha a Newella i Stephen Frears (Sammy and Rosie Get Laid, 1987).

Postavu George si ve filmu Vera Drake – žena dvou tváří zahrál Richard Graham, kterého jsme viděli např. v dobrodružném příběhu o námořnické vzpouře Bounty (The Bounty, r. Roger Donaldson, 1984), který byl jeho hereckým debutem, tragikomedii Moje krásná prádelnička (My Beautiful Laundrette, r. Stephen Frears, 1985), kde se znovu objevil po boku Daniela Day-Lewise, psychologickém thrilleru V podezření (Under Suspicion, r. Simon Moore, 1991), dramatu Ve jménu otce (In the Name of the Father, r. Jim Sheridan, 1993, opět s Day-Lewisem), katastrofickém hitu Titanic (r. James Cameron, 1997) a v historické fresce Gangy New Yorku (Gangs of New York, r. Martin Scorsese, 2002).  

Ve filmu Vera Drake – žena dvou tváří se Graham po Ganzích New Yorku znovu sešel s Eddiem Marsanem, který si ve Scorseseho snímku zahrál brutálního Killorana a kterého známe např. i z hitchcockovské parodie Muž, který věděl příliš málo (The Man Who Knew Too Little, r. Jon Amiel, 1997) a z dramatu 21 gramů (21 Grams, r. Alejandro Gonzáles Iňárritu,  2003), kde ztvárnil reverenda Johna. Mike Leigh svěřil Marsanovi part plachého nápadníka Veřiny dcery, Rega.

Ani Ruth Sheenová, která se ujala role drsné, bezcitné Lily, která Veře tajně dojednává potraty, není ve světě Mikea Leigha žádným nováčkem: s Philipem Davisem si zahrála už v režisérově snímku High Hopes, což jí vyneslo ocenění jako nejlepší evropské herečce roku. Heather Cranbyová, která hraje hrdinčinu kamarádku Joyce, je především divadelní a televizní herečkou. Objevila se už v Leighových snímcích All or Nothing a Topsy-Turvy. Helen Cokerová hraje policistku, která je přítomna Věřiným výslechům. Tato herečka si zahrála v Leighově filmu All or Nothing či v Nicolasi Nicklebym, kterého rovněž produkovala Leighova společnost The Inside Track. 

Peter Wight si zahrál policejního inspektora Webstera, jehož sympatie si nešťastná Vera postupně získává. Tento televizní a divadelní herec (spolupracoval s National Theatre a Royal Shakespeare Company) se objevil už v Leighových Tajnostech a lžích a v jeho Nahém si zahrál rovněž ochránce spravedlnosti – strážce, který na konci odvádí postavu, již hraje David Thewlis. Martin Savage, který debutoval v Leighově snímku Topsy-Turvy, ztvárnil ve filmu Vera Drake – žena dvou tváří roli dalšího ochránce spravedlnosti, který podléhá soucitu k nešťastné hrdince - policejního detektiva Vickerse. Známe ho však i z tragikomedie Johna Boormana natočené podle románu Johna le Carrého Krejčí z Panamy (The Tailor of Panama, 2001). 

Roličky soudce, který Veru posílá za její činy do vězení, svěřil Mike Leigh známému britskému herci Jimu Broadbentovi. Tohoto herce známe např. z komedie Výstřely na Broadwayi (Bullets ower Broadway, r. Woody Allen, 1994), rodinného snímku Pidilidi (The Borrowers, r. Peter Hewitt, 1997), či muzikálu Moulin Rouge (Moulin Rouge!, r. Baz Luhrmann, 2001). Získal Oscara pro nejlepšího herce ve vedlejší roli za životopisné drama Iris (r. Richard Eyre, 2001). Objevil se už v Leighově televizním filmu Život je sladký (Life is Sweet, 1990) a hrál i v jeho snímku Topsy-Turvy. S Leighem ovšem předtím spolupracoval i na divadle: objevil se v jeho hře It’s A Great Big Shame! inscenované pro Theatre Royal Stratford East. 

I tentokrát byl scénář, který je Leighovým autorským dílem, zprvu jen přibližným náčrtem, na jehož propracování se během půlročních příprav podíleli samotní herečtí představitelé. Teprve ze společných diskusí a improvizací vznikl text, který se stal dalším, už pevným vodítkem při samotném natáčení. Příběh soustředěný na jedinou, titulní postavu je však vybudován dramaturgicky zřetelněji  než jiné Leighovy příběhy, spoléhající často především na dialogy a na realistické detaily, bohatou epizodickou strukturu vyprávění. 

Podobně jako v předchozích dílech tohoto výjimečného režiséra se v  centru pozornosti ocitají humanistické hodnoty, svázané tentokrát těsně s hrdinkou, jejíž ženská i člověčí identita je vystavována nejrůznějším krutým zkouškám. Důraz přitom Leigh – jak je jeho zvykem – klade na  lidsky ponižující sociální postavení hrdinky, které je podle něj skutečnou prapříčinou tragédie rodiny Drakeových.     

S výjimkou Imeldy Stauntonové, která Veru Drake – ženu dvou tváří považuje za nejlepší roli svého života, ovšem žádný z herců hrajících hlavní role zprvu netušil, že titulní hrdinka je zapletená do tak ošemetné záležitosti, jakou jsou ilegální potraty. Leighovi se tak podařilo docílit v okamžiku, kdy se hrdinčina vina prozradí, přesvědčivé a naprosto přirozené reakce jednotlivých aktérů, kterou pak vtělil do scénáře. Každý z herců se během příprav i samotného natáčení soustředil především na to, aby se vžil do své postavy. Zapomenout na vlastní život a vlastní rodinu – to byl požadavek, který se každý z hereckých představitelů na režisérovu žádost pokoušel naplnit. Dalším ze specifik natáčení byla i jeho rychlost: Vera Drake – žena dvou tváří vznikala jako nezávislý snímek s nízkým rozpočtem, a to i navzdory skutečnosti, že šlo o produkčně náročný dobový snímek z 50. let vyžadující příslušné kostýmy i dekorace. Výsledek ovšem život sociálně nejslabších rodin na londýnském předměstí počátku 50. let evokuje s mimořádnou přesvědčivostí. Hlavní zásluhu na tom mají i dvě Leighovy talentované spolupracovnice – autorka výpravy Eve Stewartová a kostýmní výtvarnice Jacqueline Durranová. Těm se povedlo vytvořit autentickou dobovou atmosféru, aniž by k tomu požadovaly rozměrné exteriérové scény či větší kompars. Poválečná Anglie zatížená velkými sociálními rozdíly ožívá především v těsných interiérech zabydlených přesvědčivými typy a starostlivě rekonstruovaným dobovým zařízením a rekvizitami. Mikeu Leighovi se – jako už tolikrát předtím – podařilo využít ve prospěch působivosti svého příběhu komorní atmosféru vynucenou nízkými finančními prostředky, které měl k dispozici. Verou Drake - ženou dvou tváří se tak vrací ke svému rovněž dobovému snímku Topsy-Turvy, který sledoval životní osudy autorského dua Gilberta a Sullivana a který získal Oscary za kostýmy a masky.  

Mike Leigh (scénář, režie) 

Jeden z nejzajímavějších a nejvýše ceněných britských (a evropských) filmařů v únoru oslaví dvaašedesátiny. Rodák ze Salfordu v anglickém Lancashire má však navzdory tomu na svém režisérském kontě jen osm celovečerních filmů, většinou ovšem vyznamenaných nejprestižnějšími domácími i mezinárodními cenami. O to větší je ovšem množství filmů, které Leigh natočil pro televizi. Režisér, který si ke svým autorským dílům píše i scénáře, ale který jim definitivní podobu dává až ve spolupráci s hereckými představiteli, nejprve studoval herectví na londýnské RADA (Královská akademie dramatického umění).  Navštěvoval několik uměleckých škol a nakonec zakotvil na Londýnské filmové škole. V roce 1971 debutoval jako režisér adaptací vlastní divadelní hry Tísnivé okamžiky (Bleak Moments), kterou spolufinancoval představitel hlavní role Albert Finney. Navzdory tomu, že byl oceněn na festivalech v Chicagu a Locarnu, film nezískal větší diváckou odezvu. Leigh proto svou pozornost v následujících letech směřoval - jako autor i režisér - k divadlu a k televizi. K filmu se znovu vrátil až na sklonku 80. let komediálně odlehčeným snímkem Velké naděje (High Hopes, 1988 – mj. Cena FIPRESCI na MFF v Benátkách, Cena Petera Sellerse za nejlepší komedii). V roce 1993 natočil ceněné drama Nahý (Naked, 1993 - Cena za režii na MFF v Cannes, nominace na Cenu Alexandera Kordy za nejlepší britský film roku 1993). Následovaly úspěšné Tajnosti a lži (Secrets and Lies, 1995 – Zlatá palma a Cena ekumenické poroty na MFF v Cannes, Cena Alexandera Kordy za nejlepší britský film roku 1995, Independent Spirit Award za nejlepší zahraniční film, nominace na Oscara za režii a scénář, ceny francouzských, německých a španělských filmových kritiků za nejlepší zahraniční film roku). Na svém kontě má i snímky Podnikavé dívky (Carreer Girls, 1997), Páté přes deváté (Topsy-Turvy, 1999 – nominace na Cenu Alexandera Kordy za nejlepší britský film roku 1999, nominace na British Independent Spirit Awards a americkou Independent Spirit Awards za režii, nominace na Oscara za scénář, Oscar za kostýmy a masky, cena amerických filmových kritiků za režii), Všechno nebo nic (All or Nothing, 2002) a Vera Drake – žena dvou tváří (Vera Drake, 2004 – Zlatý lev za režii na MFF v Benátkách). 

V roce 1995 získal Leigh cenu BAFTA za přínos kinematografii. Založil produkční společnost Thin Man Films, v jejímž rámci natáčí vlastní snímky, kterými od začátku 90. let intenzivně oslovuje vlastní, stále se rozšiřující okruh publika. Pro jeho přístup je příznačný společensko-kritický, často svébytně humorný postoj k sociální realitě.       

Imelda Stauntonová (Vera Drakeová)

Ve svých devětačtyřiceti letech (nar. 9. února 1956) má za sebou herečka, která se narodila jako Imelda Mary Philomena Bernadette Stauntonová, více než čtyřicet filmových a televizních rolí. Vystudovala herectví na londýnské RADA (Královská akademie dramatického umění) a věnuje se především divadelní práci. Ve filmu se objevuje většinou spíš ve výrazných vedlejších rolích. U nás jsme ji mohli vidět např. v tragikomedii Petrovi přátelé (Peter's Friends, r. Kenneth Branagh, 1992), kde ztvárnila Mary Charlestonovou. Svůj zájem o klasický divadelní repertoár (třikrát spolupracovala s Royal Shakespeare Company) ovšem stvrdila i ve filmech inspirovaných komediemi Williama Shakespeara Mnoho povyku pro nic (Much Ado About Nothing, r. Kenneth Branagh, 1993), kde si zahrála Margaret, a Večer tříkrálový (Twelfth Night: Or What You Will, r. Trevor Nunn, 1996), kde ztvárnila Marii. Za roli chůvy v Zamilovaném Shakespearovi (Shakespeare in Love, r. John Madden, 1998) získala cenu Screen Actors Guild Awards. Excelovala však i v dnes už legendární adaptaci románu Jane Austenové Rozum a cit (Sense and Sensibility, r. Ang Lee, 1995) v roli Charlotte Palmerové. Své komediální schopnosti stvrdila, když svůj výrazný hlas propůjčila postavě slípky Bunty  v animovaném dobrodružství Slepičí úlet (Chicken Run, r. Peter Lord, Nick Park, 2000). Ve větší roli jsme ji mohli vidět v hořké komedii o trojici emancipovaných žen hledajících lásku Druhá míza (Crush, r. John McKay, 2001/I), kde si zahrála energickou maloměstskou policejní šéfku Janine. Objevila se i ve stylové tragikomedii podle Evelyna Vaugha nazvané Bright Young Things, kterou jsme pod názvem Rozverná mládež mohli loni vidět na MFF v Karlových Varech a kterou režíroval její kolega Stephen Fry. Z televizních rolí Stauntonové z poslední doby můžeme jmenovat part královny matky z televizní minisérie Cambridge Spies či postavu paní Micawberové z divácky úspěšné dickensovské adaptace Davida Copperfielda. 

Volpiho pohár na MFF v Benátkách, který jí vynesl herecký výkon v dramatu Mikea Leigha Vera Drake – žena dvou tváří (2004), je zatím nejvyšším hereckým oceněním, které jí její práce vynesla. Většího uznání se jí však dostalo za její divadelní práci: je držitelkou tří nejprestižnějších britských divadelních ocenění - cen Laurence Oliviera: v roce 1985  za nejlepší herecké výkony ve vedlejších rolích v divadelních inscenacích A Chorus of Disapproval a The Corn is Green, a v letech 1990 a 1997 za nejlepší hlavní roli v muzikálu (1990 - Into the Woods, 1997 - Guys and Dolls). Za účinkování v inscenacích A Chorus of Disapproval a The Corn is Green získala rovněž Cenu londýnských divadelních kritiků (London Critics Circle Theatre Award). Drobnou zajímavostí je skutečnost, že si Stauntonová zahrála v divadelní hře inspirované románem Jaroslava Haška Schweik in the Second World War.  

