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Padesátka na doma: Horská komedie Vojty Kotka na DVD, BD, soundtracku a také v on-line distribuci
[bookmark: _GoBack]Vojta Kotek, Jakub Prachař a Marek Taclík ve středu 4. května v Bontonlandu Megastore na Václavském náměstí v centru Prahy neformálně pokřtili DVD a Blu-ray filmu Padesátka.  Vedle fyzických nosičů, včetně speciální edice BD se soundtrackem, je Padesátka k dispozici i v digitální distribuci na internetu, kde je možné si ji koupit anebo na omezenou dobu půjčit. Hned po svém uvedení na iTunes zopakovala Padesátka stejný kousek jako při vstupu do kin, z čela žebříčku sesadila Hvězdné války a drží se na prvním místě prodejů už celý týden. Na iTunes se navíc komedie Chasing Fifty (Padesátka) dočkala i mezinárodního uvedení s anglickými titulky.
Padesátka je tak nyní dostupná hned na několika distribučních platformách, každý si může vybrat svou oblíbenou a „horskej humor“ si kdykoliv vychutnat v klidu domova.

PADESÁTKA
Režie: Vojta Kotek
Scénář: Petr Kolečko
Hrají: Jakub Prachař, Marek Taclík, Ondřej Pavelka, Vilma Cibulková, Tereza Voříšková, Vojta Kotek, Jiří Mádl
Co se stane na horách, zůstane na horách, a dole ať si dělaj, co chtěj. Opravdovým kořením Krkonoš jsou místní horalé, kteří zde žijí, ať už je sezóna jakákoliv. Lyžařka s jednou nohou, rolbař, jenž na Tři krále nepije, legendární lovec žen ozdobený neplodností, barman se zálibou ve věštění. A také Pavka, nejstarší žijící člen tradiční běžkařské rodiny Bulánů. Vždyť jeho otec zlomil během padesátky hůlku a stejně doběh jedenáctej, a svého syna nechal Pavka porodit na Sněžce ve vysoké nadmořské výšce, aby se rychleji okysličoval. Jenže právě syn Jura mu dělá starosti. Místo běžkování totiž nahání úplně jiné padesátky. Je závislý na svádění zralých žen, jimž vyhání mráz z duší.
Na závod, který Jura asi znovu nedokončí, přijíždí se svou matkou Jan Hilský a vedle skvělého času má i jeden osobní cíl. Za jeho splněním se vydává „nahoru" – do zasněženého světa horských chat. Spustí tam lavinu událostí a vzpomínek a v neposlední řadě se naučí, jak se proflusává mlha.
Délka: 97min
Cena: 299 Kč (DVD), 499 Kč (BD)

Bontonfilm
Historie Bontonfilmu sahá až do roku 1990, kdy vznikla společnost Bonton, která pouhý rok na to vyprodukovala první český „soukromý" film od roku 1945 – Tankový prapor. V roce 1992 pak Bonton zřídil divizi videodistribuce, která od roku 1993 operovala samostatně pod značkou Bonton Home Video a zastřešovala veškeré aktivity související s výrobou, distribucí a prodejem nosičů VHS a později od roku 1998 i DVD v České a Slovenské republice. V roce 1994 vstoupil Bonton do společnosti Lucernafilm (privatizovaná Ústřední půjčovna filmů, založena v roce 1957), rok na to v ní získal stoprocentní podíl a přejmenoval ji na Bontonfilm. Rok 1998 přinesl další růst, když se součástí holdingu Bonton stalo Centrum českého videa (nezávislá česká distribuční společnost založená v roce 1993). V roce 2003 pak byly společnosti Bontonfilm, Bonton Home Video a Centrum českého videa sjednoceny pod názvem Bontonfilm, a. s. V roce 2011 se Bontonfilm, a.s. stal součástí nadnárodní mediální skupiny CME. 
Zatím k poslední změně vlastnické struktury došlo v roce 2014, kdy Bontonfilm zakoupila společnost Redbloom s.r.o. jejímž majitelem se stal dosavadní generální ředitel Martin Palán. S novým vedením přišlo stěhování do nového sídla v centru Prahy – do Paláce Archa Na Poříčí 1047.
Kontakty
www.bontonfilm.cz

Mediální servis: 2media.cz, s.r.o., Pařížská 13, Praha 1
www.2media.cz, www.facebook.com/2media.cz, simona@2media.cz


