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Synopse:
Tom Brand (Kevin Spacey) je závratně úspěšný, neuvěřitelně bohatý a blbec. Snaze postavit nejvyšší mrakodrap na severní polokouli, je sebestředný miliardář připraven obětovat cokoliv. I lásku své rodiny. Chystaná stavba je skoro stejně monumentální jako jeho ego.

Tomův pracovní život ho od jeho rodiny odcizil. Neváží si oddané manželky Lary (Jennifer Garner), zanedbává dospělého syna Davida a ignoruje žadonění            o pozornost dcerky Rebeccy. Ta má k 11. narozeninám jediné přání: chce kočku. Tom se náhodou ocitá ve zverimexu podivínského Felixe Perkinse (Christopher Walken). Svérázný majitel přesně ví, co Tom potřebuje: velkého kocoura jménem pan Fuzzypants. 

Po cestě na dceřinu párty má Tom fatální nehodu. Po probuzení zjišťuje, že zatímco jeho tělo leží v kómatu v nemocnici, jeho mysl se ocitá v těle kocoura. Tajemný pan Perkins mu dává jasné ultimátum: má týden na to, aby své rodině dokázal, že je miluje a záleží mu na nich. Jinak navždy zůstane chlupatým kocourem. A tak poprvé nemá Tom život ve svých rukou, ale v chlupatých packách a jeho osud doslova visí na drápkách. 

Rodinnou komedii Já, kocour natočil režisér Barry Sonnenfeld, který má na svém kontě kasovní trháky jako je trilogie Muži v černém či Addamsova rodina. Roli egoistického boháče ztvárnil dvojnásobný držitel Oscara Kevin Spacey (Obvyklí podezřelí, Americká krása), který v současnosti exceluje v seriálovém hitu Domek z karet. Jeho krásnou manželku si zahrála Jennifer Garner (Daredevil, Druhá míza, seriál Alias). Role potrhlého majitele zverimexu připadla Christopheru Walkenovi, který má patent na démonické a excentrické charaktery (Ospalá díra, Pulp Fiction, Klik – život na dálkové ovládání, Nesvatbovi). 

O filmu
Já, kocour je zábavný mix rodinné komedie s magickými kouzly a prvky grotesky. Také přináší možnost vidět jednoho z nejtalentovanějších herců současnosti obývat tělo rozkošného kocoura jménem pan Fuzzypants. Film je koncipován tak, aby oslovil publikum od 5 do 85 let.
„Pro mě byl tenhle film velká příležitost, protože moc rád točím komedie,“ říká dvojnásobný držitel Oscara, Kevin Spacey. „Lidé mě často díky mým rolím vnímají jako temného, spíše padoucha. Ale pro mě bylo potěšením přijít do práce a každý den dělat něco, co lidi rozesměje a co je zároveň chytré.“

Já, kocour režiséra Barryho Sonnenfelda je stejně neuctivý a hravý, jako jeho nejslavnější blockbuster Muži v černém. „Tento film je příběhem Toma Branda, kterého hraje skvělý Kevin Spacey,“ říká Sonnenfeld. „Tom je obchodník se schopnostmi Midase. Vše v jeho práci, čeho se dotkne, se mění ve zlato. A stejně jako mnoho mocných podnikatelů, Tom upřednostnil svou práci před rodinou, což mezi ně hluboko vrazilo klín.“ 
Sonnenfeldova režijní filmografie kromě slavné trilogie Muži v černém (Men in Black, 1997, 2002, 2012) obsahuje takové hity, jako je Addamsova rodina (The Addams Family, 1991), Chyťte ho! (Get Shorty, 1995) či Wild, Wild West (1999). „Já, kocour je má fantazie. Je to legrační, zábavný film s nadpřirozenými prvky, ale zároveň je příběh svým způsobem zakotven v realitě,“ říká Sonnenfeld. 

Kevin Spacey v kočičím kožichu

Jeden ze světově nejuznávanějších herců, Kevin Spacey, získal uznání na jevišti v Shakespearově Richardu II, byl dvakrát oceněn Oscarem: poprvé za roli chameleonského podvodníka Verbala Kenta v Obvyklých podezřelých (The Usual Suspects, 1995) a podruhé za roli Lestera Burnhama, otce rodiny potácejícího se na okraji propasti stereotypu v dramatu Americká krása (American Beauty, 1995). V současné době vládne jako machiavelistický Frank Underwood jednomu z nejúspěšnějších amerických seriálů Domek z karet (House of Cards, natáčeno od roku 2013, dosud natočeny 4 sezóny, na rok 2017 se připravuje 5. sezóna).
Kromě těchto dramatických rolí, prokázal Spacey impozantní komediální schopnosti ve filmech Nevidím zlo, neslyším zlo (See No Evil, Hear No Evil, 1989), či po boku Jasona Batemana, Colina Farrella a Jennifer Aniston v komedii Šéfové na zabití (Horrible Bosses, 2011). 

Když se Spaceymu na stole objevil scénář k Já, kocour, rozhodl se, že je čas si znovu hrát. „Barry Sonnenfeld natočil některé z velkých filmů současnosti,“ říká Spacey. „Takže, když přišla nabídka na tento projekt, byl jsem nadšený.“

Podle Sonnenfelda byl Spacey pro tuto roli ideální. Nejprve hrál necitlivého člověka, a pak pouze pomocí hlasu ztvárňoval tutéž osobu v těle kočky. „Kevin byl pro tuto roli skvělý, protože je chytrý, vtipný, sarkastický a dokáže být na plátně neuvěřitelně vřelým člověkem a během chvíle je tak studený, že vás z něj mrazí. Navíc disponuje hlasem, který dokáže skvěle znít komicky a hned zase zatrpkle. Prostě přesně to, co potřebujete pro namluvení kocoura.“  

Obsazení Já, kocour
Tom Brand, nesmírně úspěšný podnikatel, který vybudoval říši na úkor jakéhokoliv druhu opravdového lidského spojení, je obklopen dobrými lidmi, kteří ho milují, i přes jeho obrovské nedostatky. 

Jádrem rodiny je jeho krásná, chápavá manželka Lara. Sonnenfeld říká, že jakmile si přečetl scénář, vytvořil si mentální obraz herečky, která by odpovídala jeho představě o filmové postavě. „Jennifer Garner byla moje první volba pro Kevinovu ženu,“ vysvětluje. „Je krásná, silná a zábavná. Což nejsou vlastnosti, které se často najdou dohromady u jednoho člověka.“ 

Jennifer Garner byla premisou filmu okouzlená. „Byla zábava mluvit o tomhle filmu doma s kamarády a rodinou, když jsem jim řekla, že točím film, kde se Kevin Spacey promění v kočku,“ směje se Garner. „A tu kočku Spacey kupuje od Christophera Walkena. To samo o sobě vám řekne, že to bude démonicky bláznivé.“ 

Jennifer Garner si zápletku filmu vyloženě užila: „Jsem nebohá maminka, která má manžela v kómatu, doma zmatenou dcerku a k tomu kocoura, který se chová jako blázen, holduje alkoholu a je naprosto divoký a šílený. A já se s tím vším snažím vyrovnat.“ 
„Lara je milá, citlivá, milující, ale svého manžela už má po krk. Ve skutečnosti ho ale miluje. Jen se snaží stanovit mu hranice. Jenže on selže,“ dodává Garner.

I když to neskončilo nemocničním lůžkem, režisér Sonnenfeld měl během natáčení nehodu, když se Jennifer Garner snažil ukázat, jak má skákat přes pohovku. „Snažil jsem se jí ukázat, jak na to a dopadlo to tak, že jsem přímo na place skončil s několika stehy. Jennifer se mi pak smála, protože se jako kaskadérka živila 3 roky a stále mi říkala: Až po mně budeš příště něco chtít, řekni mi to, ale neukazuj.“ 

V roli výstředního majitele zverimexu, Felixe Perkinse se představuje Christopher Walken. Pro Sonnenfelda to byl splněný sen moci ve svém filmu režírovat takovou hvězdu, jakou pro něj Walken je. „Když přijal roli v Já, kocour, byl jsem naprosto nadšený. Navíc se ukázalo, že je velký milovník koček. Za život jich měl spousty,“ říká režisér. 
Ačkoliv Christopher Walken získal celosvětové uznání za svou Oscarem oceněnou roli v dramatu Lovec jelenů (The Deer Hunter, 1978), v průběhu let se ukázalo, že má velké nadání pro komediální role. Jako příklady lze uvést filmy napříč desetiletími: Annie Hallová (Annie Hall, 1977), Nesvatbovi (Wedding Crashers, 2005), Hairspray (2007) a mnoho dalších. 

Role potrhlého Felixe, kouzelného zaříkávače koček, mu dala další šanci ukázat svou komediální stránku.

„Skvělý scénář, báječní herci a Barry Sonnenfeld rovná se dobrá práce,“ prohlašuje Walken. „Navíc jsem vždycky měl rád kočky, takže Felix je vlastně jako já.“ 

Po konkurzu, kterého se zúčastnily stovky mladých hereček, Sonnenfeld vybral pro roli jedenáctileté Rebeccy Malinu Weissman. Přání Rebeccy dostat k narozeninám kočku zahájí Tomovu katastrofální expedici do Perkinsova neobvyklého zverimexu. Malina Weissman na plátně debutovala v roce 2014 ve filmu Želvy Ninja (Teenage Mutant Ninja Turtles) pod produkční taktovkou Michaela Baye.

Nahánění koček

„Není nic zábavnějšího, než skutečné kočky,“ říká supervizor vizuálních efektů Craig Hayes, který dostal nelehký úkol prolnout reálné kočky, které jsou ve filmu, s těmi počítačově vytvořenými. „Takže jsme stáli před otázkou, jak pracovat se skutečnými kočkovitými šelmami na rozdíl od toho, co dokážeme s digitálně vytvořeným kocourem. Prvním krokem bylo pokusit se získat co nejvíc výkonů od skutečných zvířat.“

Pana Fuzzypantse ve skutečnosti hraje šest koček, z nichž každá je vycvičená pro určité druhy úkolů. „Ano, je tam kočka, která dokáže vzít pero a psát a ta další je skvělá v matematice,“ žertuje Spacey. Obsazení zvířecích herců probíhalo pod dohledem dvojice profesionálních trenérů, kteří se Sonnenfeldem spolupracovali již mnohokrát. 
„Barry Sonnenfeld spolupracoval se zvířecími trenéry Janine Aines a Christie Miele na řadě filmů, včetně tří filmů Muži v černém (Men In Black, 1997, 2002, 2012),“ vysvětluje Hayes. „Jejich práce se zvířaty je prostě ohromující. Spoustu akcí, o kterých jsme si mysleli, že bude nutné je vytvořit na počítači, jejich zvířata dokázala.“
Ve většině případů tvůrci filmu nejdříve zkusili natočit scénu s živými zvířaty       a k digitálním efektům se uchylovali, až když to bylo nezbytné. 

Sonnenfeld, který má na kočky silnou alergii, striktně požadoval, aby jeho kočičí hvězdy byly plemeno Sibiřská kočka. Toto plemeno je hypoalergenní. Ale získání exotické kočky se ukázalo jako hodně těžký úkol pro trenéry. „Nejtěžší bylo najít ten správný vzhled, který Barry požadoval,“ říká Janine Aines. „Chtěl sibiřskou, s velmi specifickou modrou barvou očí a hustou srstí.“ 

„Janine Aines a já jsme strávily týdny on-line v kontaktu s ruskými chovateli,“ dodává Christie Miele. „Jsem si jistá, že vláda si myslí, že jsme ruští špioni, ale Barry trval na své konkrétní představě.“ 

Zvířecí trenéři našli hlavní kočičí hvězdu v Geneovi, veteránovi kočičích výstav, který byl zvyklý cestovat po celém světě. „Gene je hvězda, která zastala veškeré povalování a znuděné pohledy po okolí,“ vysvětluje Christie Miele, „zatímco Connery je akční kočka, která umí útočit, lovit, šplhat a pronásledovat. Další kočka Yuri zase zvládla tančit s Tomovou dcerou Rebeccou.“

Každý, kdo někdy točil s kočkami, ví, že dokázat přimět kočku k uposlechnutí příkazů je těžké. To ale neznamená, že kočky nejsou schopné vycvičení. „Kočky se dokážou naučit téměř vše, co pes. Rozdíl je v tom, že to udělají pouze za úplatek, který ony samy chtějí. Když skončí scénu, tak prostě skončí. Pes je dychtivý vás potěšit a chce pracovat. Se psem je snadné říci: OK, sjedeme tu scénu znovu. Vyhoví vám. Kočky jsou v tomhle ohledu jiné: Chcete po mně víc? A co z toho budu mít?,“ vysvětluje s úsměvem Christie Miele. 
Paradoxně snazší se ukázalo získat nadšení kočky pro akční scény. Pro záběr, kdy pan Fuzzypants uteče s klíčky od auta, stačily kvalitní kočičí pamlsky. Ale větší výzvou bylo přimět Genea klidně sedět a dívat se do kamery jako člověk, který přemýšlí. „Udržování pozornosti kočky na jedno místo je neuvěřitelně složité. Stačí drobný pohyb, zvuk a její pozornost se hned přesouvá jinam,“ vysvětluje kočičí trenérka. „Skvěle fungovala hudba, na kterou jsme je navykli, udržovala je v klidu.“

Ačkoliv tvůrci počítali pro digitální efekty s velkorysým rozpočtem, kočky se ukázaly být velmi snaživými pomocníky. Režisér Sonnenfeld k tomu dodává: „Samozřejmě jsme museli vytvořit určité množství počítačové grafiky, ale ne tolik, kolik jsme očekávali, protože jsme měli ty nejlepší chlupaté herce.“

Kočičí město

Exteriéry Já, kocour byly natáčeny v centru Montrealu. Podle výtvarníka Michaela Wylieho, častého spolupracovníka Sonnenfelda, přidáním drobných detailů, jako jsou lešení na stěnách budov a pouličních cedulí mohli přesvědčivě vytvořit atmosféru Manhattanu. 

Interiéry filmu, včetně Brandova luxusního sídla, byly postaveny na velké louce v různých ateliérech. „Obydlí muselo naprosto splňovat luxus a sálavé teplo Upper East Side nemovitostí. Tvořili jsme ho tak, aby ukazovalo hřejivý domov, který vytvořila Lara pro svou rodinu, majestátnost staré školy, kterou reprezentoval Tom a nádech moderních a světlých barev, které dodává dětská Rebecca. Dost jsme si vyhráli s detaily. Někdo má na stole lahvičku parfému a miliardáři jich tam mají třeba 50,“ říká Michael Wylie.

To, že spoustu věcí vidíme z pohledu kočky, také dost ovlivnilo samotnou výpravu. „Pokud natáčíte okolí z pohledu něčeho, co měří asi 30 cm, dost to způsob práce ovlivní. Z pohledu kočky se díváte buď před sebe na podlahu, nebo kolmo vzhůru, abyste viděli dospělého člověka. Takže jsme strávili spoustu času tím, abychom vyrobili opravdu úžasné podlahy, složité, lesklé a krásné. Barry řekl – a já s ním souhlasil -, že pokud budeme trávit čas sledováním koček, které běhají po podlahách domu, bude lepší si to zpříjemnit tím, že je uděláme opravdu zajímavé. Takže jsme vlastně doslova začali od podlah a vše ostatní už navrhovali podle nich.“ 

Závěrem
Herci a štáb komedie Já, kocour se rozhodli nenašlapovat tichounce jako kočky, ale hlasitě pobavit filmem celou rodinu. „Myslím, že Já, kocour je film pro publikum jakéhokoliv věku,“ říká Sonnenfeld. 

„Diváci mají jedinečnou šanci užít si Kevina Spaceyho, který je jako kočka k sežrání nevrlý a neuvěřitelně komický,“ dodává Jenniffer Garner. 

Režisér Sonnenfeld své vyprávění uzavírá: „Staré Hollywoodské pravidlo říká: Nikdy nepracuj se zvířaty nebo s dětmi. A mně se tak nějak podařilo vydělávat si na živobytí tím, že obě tato pravidla porušuji. Když odvedete svou práci dobře, diváci to ocení. A to za to stojí.“ 
