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Laura Fraserová – Doris Stevens
Lois Smithová – Anna Howard Shawová
Bob Gunton – prezident Woodroow Wilson
a další

O FILMU

Film Andělé s ocelovým hlasem přibližuje současnému publiku klíčovou kapitolu amerických dějin – boj amerických sufražetek proti 19. dodatku k americké ústavě. Na příběhu dvou žen, Alice Paulové (čerstvá držitelka Oscara Hilary Swanková) a Lucy Burnsové (Frances O´Connorová), ukazuje, jak se tyto aktivistky vytrhly z hlavního proudu boje o ženské volební právo a vytvořily mnohem radikálnější křídlo, které se v roce 1920 postavilo politickému tlaku a vydobylo pro ženy volební právo. 

Ačkoliv protagonistky tohoto dramatu pocházejí ze zcela odlišného prostředí –  Alice je kvakerka a Lucy Irka z Brooklynu – spojuje je vášnivá oddanost ženskému hnutí za rovnoprávnost. V zemi, kde převažuje šovinismus, to není snadný boj, zvlášť když ženy podléhají vlivu starších konzervativních aktivistek, zejména Carrie Chapman Cattové (Anjelica Hustonová). Bojují také s veřejným míněním v bouřlivých válečných časech i s mocnými muži země, včetně prezidenta Woodroowa Wilsona (Bob Gunton). Jejich  nesnadná cesta si žádá  oběti: Alice se vzdává lásky a její kolegyně Inez Mulhollandová (Julia Ormondová) obětuje život.

Ženy jsou uvrženy do vězení a zahájí hladovku, dík níž se dostanou na titulní stránky novin. Jejich síla a odvaha, s níž čelí moci, jim vynese přezdívku „The Iron Jawed Angels“. Jejich vůle byla skutečně železná, jejich statečnost inspirovala národ a jednou provždy jej změnila…

Snímek se skvělým hereckým obsazením patří stejně jako většina produkce HBO k velmi ceněným a také oceňovaným televizním filmům. Získal Zlatý glóbus za herecký výkon ve vedlejší roli Anjelicy Hustonové (ta získala i cenu Golden Satelite Awards) a na dva byl nominován: jako nelepší televizní drama a za herecký výkon Hilary Swankové. Film také získal pět nominací na prestižní televizní cenu Emmy – opět za herecký výkon A. Hustonové, scénář, kostýmy, kameru a nejlepší herecké obsazení. 

Připomeňme, že titulní představitelka Hilary Swanková získala za svou poměrně krátkou prvoligovou kariéru už dva Oscary: letos zabodovala vynikajícím výkonem v Oscarem za nejlepší film roku vybraném dramatu Clinta Eastwooda Million Dollar Baby, před pěti lety si odnesla svou první sošku za stejně syrové drama Kluci nepláčou. 

Frances O´Connorovou si nejspíš budete pamatovat ze Spielbergova snímku A.I.: Umělá inteligence nebo z Kódu Navajo. Julii Ormondovou jsme naposledy viděli v Lazebníku sibiřském Nikity Michalkova, pamětihodné role měla i v historických snímcích Legenda o vášni a První rytíř. Anjelicu Hustonovou, držitelku Oscara za vedlejší roli ve filmu Čest rodiny Prizziů, není třeba představovat. Kdo by zapomněl na její Morticii z Addamsovy rodiny anebo Švindlíře, za něž získala oscarovou nominaci…

