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OBSAH
Když jsou obyvatelé Stokorcového lesa jednoho rána probuzeni troubením, které nemůže mít na svědomí nikdo jiný než obávané Slonisko, vydávají se společně nebezpečnou stvůru polapit. Klokánek je však svými kamarády považován za příliš malého na to, aby mohl na dobrodružství vyrazit s nimi, proto se rozhodne pátrat na vlastní pěst – a s mnohem větším úspěchem. Když se setká s malým a hravým Sloniskem Fufíkem, brzy pochopí, že tato zvířátka se ani zdaleka nepodobají příšerám ze strašidelných povídaček, které o nich slyšel, a že se Klokánkových přátel bojí přinejmenším stejně tak jako obyvatelé Stokorcového lesa „hrůzných“ Slonisek. Klokánek a Fufík se rychle stanou dobrými přáteli a společnými silami začínají rozptylovat zbytečné obavy svých kamarádů a rodin.

O FILMU

Slonisko a Medvídek Pú je třetím celovečerním filmem, který byl natočen na motivy populárních dětských knížek z pera spisovatele A. A. Milnea. Snímky z produkce studia Disney, k nimž kromě Sloniska patří také Tygrův příběh a Prasátko a jeho velký příběh, vyprávějí krátké, dosud nezfilmované epizody z knih Winnie the Pooh (1926) a The House at Pooh Corner (1928), které u nás vyšly dohromady pod názvem Medvídek Pú.

V nejnovějším Púově dobrodružství straší obyvatele Stokorcového lesa neznámá příšera. Medvídkovi Pú, Králíčkovi, Tygrovi, Ijáčkovi a Prasátku se zdá, že je jejich milovaný domov v ohrožení. „Myslí si, že se ty hrůzné příšery, které nikdy neviděli, stahují ze sousední Kotliny Slonisek a mají v úmyslu Stokorcový les ovládnout,“ říká scénárista Evan Spiliotopoulos.

„Zvířátka vedená Králíčkem se proto do sousedního lesa vydají, aby zlá Sloniska postrašila a vyhnala,“ pokračuje scénárista. „Malý Klokánek chce jít s nimi, avšak ostatní zvířátka jej nechtějí vzít, protože je příliš malý. Aby dokázal, co v něm je, rozhodne se vydat na výpravu na vlastní pěst a tajemné zvíře chytit.“ Během svého putování parta zvířátek nakonec díky Klokánkovi zjistí, že obávaný vetřelec je ve skutečnosti docela milé mládě Sloniska jménem Fufík.

Tentokrát byli filmaři postaveni před nelehký úkol – zasadit do animovaného světa Medvídka Pú a jeho přátel, který se žádným zásadním způsobem nezměnil po celých 75 let, úplně novou postavu. „Pokud jsme chtěli přijít s novou postavou, museli jsme si být jistí, že bude mezi ostatní hrdiny A. A. Milnea zapadat, a že se jim plně vyrovná. Jsem přesvědčen o tom, že s Fufíkem se nám to dokonale podařilo,“ říká Spiliotopoulos. Roztomilý a bezelstný Fufík, jehož hihňání je stejně nakažlivé jako jeho hravý duch, působí dojmem, jako by jej přivedl k životu sám A. A. Milne.

Maličký Klokánek je nejmladším zvířátkem ze Stokorcového lesa. Nenechte se ale jeho velikostí či nízkým věkem zmást – je velmi čiperný, užívá si naplno každý den a s velkou radostí objevuje zázraky života. Ve filmu Slonisko a Medvídek Pú se stane Klokánek hlavní hvězdou díky svému nevinnému pohledu na svět, který jej nakonec dovede k Fufíkovi. Nakonec jsou to právě Klokánek a Fufík, kdo naučí dospělé několik věcí o životě.

„Pro většinu příběhů o Medvíkovi Pú je charakteristické to, že důležité dějové zvraty a určité poučení pochází většinou od Králíčka, Tygra nebo nějaké jiné dospělé postavy,“ říká režisér Frank Nissen. „Měl jsem velmi silný pocit, že je to Klokánkův příběh a Fufík je jeho natolik důležitou součástí, že by měli mít klíčová témata a myšlenky na svědomí právě oni dva.“

Nissenovi připadalo podstatné, aby dostaly nejmladší postavy příběhu největší prostor. „Klokánek zpozoruje stopu Sloniska a na rozdíl od ostatních, kteří se jen dohadují a navzájem straší divokými historkami, se začne porozhlížet okolo a uvažovat, co by to mohlo být. Sám převezme iniciativu, obětuje se a udělá něco, co by normálně neudělal,“ říká režisér. „Proto si myslím, že bylo důležité dát v příběhu nedospělým hrdinům tak důležitou roli.“

„Tento film má především dětské publikum – a děti chtějí vidět v dominantních rolích také děti. Klokánek a Fufík jsou v tomto filmu jejich průvodci. Děti se ztotožňují převážně s mladšími postavami,“ doplňuje jej scénárista Evan Spiliotopoulos.

Veterán filmové animace Don MacKinnon, který se pohybuje v branži už přes 35 let, zastal roli vedoucího animátora. „Tyto postavičky jsou všem známé, proto jsme na nich nemuseli nic nového vymýšlet. Měli jsme šablonu. Stačilo, abychom zůstali věrni předloze,“ vysvětluje MacKinnon.

„Animace postaviček ze Stokorcového lesa je velmi jemná a měkká. Není nijak šílená a divoká, ale naopak velice něžná,“ pokračuje animátor. „Stejně jako vy máme i my představu o tom, co by mohl udělat Tygr a co by nikdy neudělalo Prasátko. A toho se musíme držet.“

Tentokrát animátory čekal nesnadný úkol – vytvořit dosud neprobádaný kout Stokorcového lesa, který obývají Sloniska. „Bylo nutné vytvořit místo, které by mělo svou vlastní atmosféru,“ říká Nissen. „Chtěli jsme, aby se Kotlina Slonisek od zbytku Stokorcového lesa hodně lišila. Stokorcový les každý dobře zná a cítí se v něm příjemně. Kotlina Slonisek měla představovat místo, kde se zvířátka nikdy neocitla a trochu se jej bojí. Musela být také prostředkem k navození dramatického napětí, které provází scény, v nichž Klokánek překonává strach a předsudky a vydává se do Kotliny Slonisek hledat tajemného tvora, kterého dosud zná pouze ze strašidelných povídaček.“

„Místo, které jsme vytvořili, nebylo nijak prvoplánově strašidelné – byl to trochu jiný les,“ pokračuje MacKinnon. „Byl mnohem starší a méně přívětivý než Stokorcový les, což nám dávalo možnost si ve scénách zajímavě pohrát se světlem, nakreslit velké stromy, které toho už hodně zažily, a obdařit prostředí spoustou dalších výrazných elementů.“

Jak se ale Fufík a Klokánek stávají většími a většími přáteli, začíná se prostředí prosvětlovat. „Trochu strašidelný les se začíná proměňovat v docela příjemné místo – jakmile Klokánek začne Fufíka poznávat, les okolo něj se mění spolu s jeho náladou,“ říká hlavní výtvarník Tony Pulham. „Je to jen nepatrná změna. Trochu se změní paleta a barvy, ale je to pořád to samé místo.“

Nikdo ze Stokorcového lesa nikdy předtím Slonisko neviděl a nikdo ani nijak zvlášť netoužil se s ním setkat. „V knihách jsou Sloniska pouze výplodem fantazie Prasátka a Medvídka Pú. Nikdy se nestane, že by se opravdu procházela okolo místa, kde žijí zvířátka – je to pouze smyšlený strašák, který postavičkám nahání hrůzu v jejich představách,“ říká Jim Cummings, který v původní verzi namluvil Púa a Tygra.

Filmaři vycházeli z předpokladu, že Slonisko by měl být tvor, který je „téměř slon, ale zase ne tak docela“. „Před mnoha lety bylo ve světě Medvídka Pú Slonisko synonymem pro noční můru. Trochu jsme tuto představu změnili. Naše Slonisko je skutečná dýchající a roztomilá postavička, která vzešla z Frankova pera,“ říká producentka Jessica Koplos-Miller.

Při sledování tohoto filmu je jasné, díky čemu se Medvídek Pú a jeho přátelé těší i po tolika letech neutuchající pozornosti a zůstávají v srdcích dětských i dospělých diváků a čtenářů. „I přesto, že mají své slabé stránky a občas realizují přiblbé nápady, drží tyto postavičky za všech okolností spolu,“ říká režisér Nissen. „Opravdu jim na ostatních záleží a jsou velice dobrými přáteli. Myslím, že příběhy s takovým poselstvím mají rádi všichni lidé.“

V tomto filmu pro nás však Pú, Klokánek, Tygr, Ijáček, Králíček, Prasátko a Fufík mají ještě jedno ponaučení: „Jakmile přijdeme do kontaktu s někým, koho jsme do té doby neměli možnost poznat, a zjistíme, jaký ve skutečnosti je, všechno do sebe najednou zapadne a jakékoliv obavy jsou rázem pryč,“ říká Brenda Blethyn, která nadabovala postavu mámy Slonisek. „Všichni lidé jsou si velice podobní.“

MEDVÍDEK PÚ

Vše začalo v roce 1921, kdy malý Christopher Robin Milne dostal k narozeninám plyšového medvídka jménem Edward. Během několika let se jeho sbírka rozrostla o další plyšové hračky, mezi které patřil oslík, klokan, prasátko a pruhovaný tygr. Když byly Christopherovi 4 roky, vyrazil se svými rodiči na návštěvu londýnské zoo a zde se spřátelil s kanadským černým medvědem jménem Winnnie (zkratka jeho rodného města Winnipeg). Jejich vzájemný vztah inspiroval Christopherova slavného otce, scénáristu a žurnalistu A. A. Milnea, k vytvoření nezapomenutelných postaviček a napsání několika nádherných příběhů a knížek, které vznikly na popud jeho ženy Daphne.

První příběh o Medvídkovi Pú byl otištěn v London Evening News 24. prosince 1925. Měl všeříkající nadpis Příběh, ve kterém se seznámíme s Medvídkem Pú a včelami; a vypravování začíná a dočkal se takové popularity, že byl hned druhý den odvyprávěn v rádiovém vysílání BBC.

Milne, který se narodil roku 1882 a zemřel v roce 1956, byl jedním z nejúspěšnějších anglických dramatiků. Po mnoho let také psal humorné články do Punch Magazine, kde byl po 8 let pomocným editorem. Původní příběhy o Medvídkovi Pú psal Milne zejména pro své vlastní potěšení. Stejně jako v případě tvorby JM Barrieho a Lewise Carrolla měl na jejich vzniku velký podíl také jeho syn.

V letech 1926-1928 napsal Milne knihy Winnie-The-Pooh a The House at Pooh Corner (u nás vyšly souhrnně jako Medvídek Pú), které doprovázely nádherné ilustrace E. H. Sheparda. Stejná autorská dvojice stála také u vzniku dvou dalších knih s Medvídkem Pú – When We Were Very Young (1924) a Now We Are Six (1927).

Postavu tygra Milne údajně nezaložil na plyšové postavičce, ale na černém kokršpanělovi jménem Chum. Chum byl velmi čilý a neustále po něčem skákal, díky čemuž svým majitelům způsoboval četné nesnáze. Tygr se poprvé objevil na scéně v roce 1928 a vystupoval v pouhých třech z celkem dvaceti příběhů o Medvídkovi Pú.

Opravdový Christopher Robin (Kryštůfek Robin) zemřel 20. dubna 1996. Během několika posledních let svého života aktivně usiloval o záchranu lesů v okolí místa, kde vyrůstal. Právě toto prostředí bylo jeho otci při psaní knížek o Púovi velikou inspirací.

Walt Disney zakoupil práva na knihy o Púovi v roce 1961. První krátký film, Winnie the Pooh and the Honey Tree, spatřil světlo světa o pět let později. Druhý (Winnie the Pooh and the Blustery Day) pak následoval v roce 1968 a získal Oscara v kategorii Nejlepší krátký animovaný film. Po šesti letech se vrátil Pú na velké plátno s filmem Winnie the Pooh and Tigger, Too a získal další nominaci na Oscara. V roce 1977 pak vyšel celovečerní film The Many Adventures of Winnie the Pooh, který byl kompilací původních tří krátkých příběhů, doplněnou o několik scén, které příběhy spojovaly dohromady. Čtvrtý krátký film byl pojmenován Winnie the Pooh and a Day for Eeyore a měl premiéru v roce 1983. Tygrův příběh se pak objevil v kinech v srpnu 2000 a o přesně o tři roky později jsme mohli na stříbrném plátně vidět další animovaný film ze Stokorcového lesa Prasátko a jeho velký příběh.

Pú a jeho přátelé jsou také hlavními hrdiny populárních seriálů The New Adventures of Winnie the Pooh a Book of Pooh. Kromě toho byly natočeny čtyři televizní speciály (Winnie the Pooh and Christmas Too, Boo! To You Too! Winnie the Pooh, A Winnie the Pooh Thanksgiving a A Valentine for You, Winnie the Pooh), které jsou každoročně vysílány v hlavním vysílacím čase. V produkci Disney Video Premiere vznikly televizní filmy Pooh’s Grand Adventure: The Search for Christopher Robin (1997), Winnie the Pooh: Seasons of Giving (2001) a A Very Merry Pooh Year (2002).

O TVŮRCÍCH

FRANK NISSEN (režie) vyrostl v kalifornském Auburnu a vystudoval uměleckou vysokou školu v Pasadeně. Poté se vydal navštívit své kamarády do Kanady, kde se však zabydlel na celých 25 let. Během procházek po Torontu navštívil studio Cinera, kde dostal svou první pracovní nabídku. Nissen se rozhodl přestěhovat a následujících 5 let pracoval jako animátor v oblasti reklamy a edukativních pořadů. Poté se přestěhoval do Nelvany, kde působil jako režisér několika seriálů jako Cosmic Christmas a The Devil and Daniel Mouse. Kromě toho se podílel na vizuální a dějové stránce dalších projektů, mezi něž patřily mimo jiné seriály George Lucase Ewoks a Droids. U filmu Rock & Rule zastal roli hlavního animátora a na snímku Pippi Longstocking se podílel jako výtvarník postav, vedoucí storyboardů a autor dialogů. Pracoval také na animovaném filmu Little Nemo: Adventures In Slumberland pro japonské studio T.M.S. V roce 1996 se na radu svého kamaráda přestěhoval do Los Angeles a začal zde pracovat pro studio Disney. Ihned dostal možnost podílet se na příbězích filmů Dinosaur a Tarzan. Později pracoval jako autor storyboardů a hlavní výtvarník na filmu Planeta pokladů. Jako animátor se podílel také na televizních filmech Mickey's Twice Upon a Christmas a Three Musketeers.

