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Synopse:
Devítiletý Louis Drax zažil za svůj krátký život již osmkrát setkání se smrtí. Každý rok ho potkala strašlivá, téměř fatální nehoda. Přežil otravu, rozdrcení, zasažení elektrickým proudem, těžké zlomeniny, skoro umrznul a utopil se.

Během oslavy devátých narozenin, se svou matkou Natalie a otcem Peterem, utrpí chlapec svou nejtěžší nehodu. Spadne z okraje vysokého útesu do ledové vody. Zemře při převozu do nemocnice. 

Po dvou hodinách v márnici však Louis začne znovu dýchat. Z nějakého nevysvětlitelného důvodu opět nezemřel. 

Jeho případu se ujímá slavný dětský neurolog, doktor Allan Pascal, který chce odhalit pravdu o Louisově bizarním životě a podivných okolnostech jeho smrtelné nehody. Pomocí moderních technologií se Allan vydává do spletitých zákoutí mysli paralyzovaného dítěte. 

Jeho život však začínají sužovat děsivé náhody. Záhadné zmizení Louisova otce Petera a vzrůstající přitažlivost k Natalii přináší doktorovi komplikace, na které není připraven. Allan se propadá do spleti záhad na hranici reality a fantazie. Klíč k rozluštění temných událostí pravděpodobně leží hluboko v mysli spícího chlapce… 

Thriller Devátý život Louise Draxe byl natočen podle stejnojmenného knižního bestselleru britské spisovatelky Liz Jensen. Režie se ujal mistr temných, hororových příběhů, Alexandre Aja (Hory mají oči, Zrcadla, Noc s nabroušenou břitvou). Hlavní role doktora Pascala se ujal Jamie Dornan, jenž se po filmu Padesát odstínů šedi zařadil mezi nejžádanější herce Hollywoodu. Po jeho boku se představí Aaron Paul (Need for Speed, TV seriál Perníkový táta), Sarah Gadon (Drákula: Neznámá legenda) či Oliver Platt (X-Men: První třída).

O filmu
Román Devátý život Louise Draxe spisovatelky Liz Jensenové byl vydán v roce 2004. Již před zveřejněním o něj projevila zájem produkční společnost Sydneyho Pollacka a Anthony Minghelly Mirage Enterprises. Režisér Anthony Minghella má s adaptacemi románů bohaté zkušenosti. V roce 1997 získal jeho film Anglický pacient 9 Oscarů, včetně ceny za režii a nejlepší film. V roce 2000 byl Minghellův scénář k filmu Talentovaný pan Ripley nominován na Oscara pro nejlepší adaptovaný scénář. Producent Timothy Bricknell spolupracoval s Minghellou více než deset let. 

V roce 2008 Anthony Minghella z projektu odchází, ale za něj na scénu vstupuje více než plnohodnotná náhrada. Producent Bricknell zakládá s Minghellovým synem Maxem Minghellou společnost Blank Tape. Krátce poté Max Minghella dostává do rukou knihu Liz Jensenové. Nemá v úmyslu adaptovat román sám, ale spíše chce působit jako producent. Nicméně kniha na něj měla velký vliv: „Ihned po přečtení knihy jsem začal psát adaptaci, protože svět a obrazy, které Liz vytvořila, se mi ihned v hlavě přetvářely do filmového jazyka,“ říká Max Minghella.
V roce 2013 obsadil Maxe Minghellu do svého filmu Rohy (Horns, 2013, pozn. v hlavní roli Daniel Radcliffe) režisér Alexandre Aja.

Minghella říká: „Vždycky jsem byl velkým Alexovým fanouškem. Často jsem        o něm přemýšlel v souvislosti s mými plánovanými projekty. Když jsme točili Rohy, zeptal jsem se ho, jaké příběhy ho zajímají a mnoho jeho myšlenek          a témat přímo korelovalo s Louisem Draxem.“

Aja hledal temný příběh, který by nějak souvisel s dětstvím. Devátý život Louise Draxe se zdál perfektní. Byl kombinací Hitchcockovského příběhu s nádechem nadpřirozena. 

Aja vzpomíná: „Jakmile se noříte do příběhu, do tajemství, vždy chcete vědět, co se stalo. A to je samozřejmě téma, které vypravěči a tvůrci vždy hledají.“
Při čtení příběhu Ajovi přicházely na mysl filmy jako Vertigo, Zmizelá, Faunův labyrint. 

Aja říká: „V Devátém životě Louise Draxe jsou všechny vrstvy příběhu velmi propracované. Nevíte, zda sledujete milostný příběh doktora, který se zamiloval do matky svého pacienta nebo zda sledujete příběh matky, která chce zachránit svého syna nebo zda sledujete příběh násilnického manžela a jeho syna.“
Aja měl naprostou důvěru producentů filmu. Bricknell dodává: „Alexandre je samozřejmě známý jako režisér temných filmů, ale jeho filmy předčily očekávání, které lidé běžně u hororů mají. Natáčí filmy takovým způsobem, který umí málo který tvůrce. 

Obsazení filmu

Na tvůrce čekal náročný úkol, a to obsazení jednotlivých rolí. Nejtěžší bylo najít herce pro postavu Louise Draxe. Tento vyspělý, devítiletý chlapec je velmi inteligentní, nesmírně pozorný a jeho hlas se nese celým filmem. 

O postavě Louise Draxe spisovatelka Jensen říká: „Mám dva syny a způsob, jakým Louis mluví je ozvěna jejich temných myšlenek v tomto věku. Louis není „normální“ dítě. Nemůže si dovolit být. Je si velmi dobře vědom konfliktu a bojí se dospět, tak jako mnoho dětí. Je fascinován světem dospělých, ale bojí se ho. V jeho případě je to tak správně.“ 

Nalezení správného chlapce, který by ztvárnil Louise Draxe, bylo pro úspěch filmu naprosto rozhodující. Překvapivě Aiden Longworth byl jedno z prvních dětí, které se zúčastnily konkurzu. Filmaři vyzkoušeli stovky chlapců z celé Severní Ameriky a Velké Británie, ale stále se vraceli zpět k Longworthovi. Jeho otevřená osobnost, přirozená zvědavost a jedinečný způsob pohledu na svět, na Aju zanechal silný dojem. A producenta Bricknella zaujalo Longworthovo nadšení pro vědu, robotiku a biologii. 
Autorka románu Liz Jensen byla stejného názoru: „Aiden byl pro tuto roli naprosto perfektní. Je to neuvěřitelně zvědavý kluk. Je zapálený do hledání vysvětlení různých přírodních jevů a podivností. Když jsem se s ním poprvé setkala, zeptal se mě: Víte, že kolibříci nemůžou chodit? Ví spoustu takových zajímavých věcí.“

Přestože je velká část příběhu vyprávěná prostřednictvím Louise, který je v kómatu, diváci se velmi rychle sblíží s Louisovým lékařem, který začne hledat pravdu o Louisově nehodě. Doktor Allan Pascal věří v možnost propojení s pacienty v kómatu a pomocí tohoto spojení je přivést zpět k životu. Doktor Pascal intenzivně pátrá v chlapcově podivné a tragické historii. Ale také se zaplétá s Louisovou matkou, Natalií Drax. Její krása a okouzlení její záhadnou osobností přináší doktoru Pascalovi rozptýlení od řešení případu Louise Draxe. 
Minghella říká: „Pascal je náš maják v příběhu. Je velmi charismatický, hezký, chytrý a je špička na poli nových technologií a výzkumu ve svém oboru. Okamžitě je fascinován Louisovým případem, a to ze zjevného důvodu – je to nevysvětlitelné. Také je velmi přitahován matčinou krásou, což není bez rizik. Nakonec jí podléhá a to je pro mě osobně hlavní část příběhu.“
Herec, který měl ztvárnit doktora Allana Pascala, musel být pro publikum dostatečně charismatický a zároveň muselo být uvěřitelné, že je jako lékař naprostá kapacita ve svém oboru. Irský herec Jamie Dornan splňoval všechny důležité atributy pro roli doktora Pascala. Pro publikum se stal známý po ztvárnění role pana Greye v kasovním trháku Padesát odstínů šedi. Za ztvárnění postavy sériového vraha v seriálu The Fall, získal Dornan nominaci na cenu Bafta. 

Vztah doktora Pascala a Natalie Drax se stává klíčovou součástí celého filmu. Nejen že jeho pocity ohrožují jeho manželství a kariéru, ale také odvádějí jeho pozornost od snahy odhalit pravdu o Louisi Draxovi. 

Dornan přirovnává Natalii k Sirénám z řecké mytologie. Minghella k tomu říká: „Natalie je neuvěřitelně tajemná a lákavá žena. Její pohyby, její pohledy, její záhadnost. Ve scénáři je věta, která ji vystihuje. „Lidé se na ni dívají, jako když vidí autonehodu. Prostě nedokážou odvrátit zrak.“ 
Představitelka Natalie Drax musela dokázat ztvárnit vyděšenou matku a zároveň být svůdnou femme fatale. Režisér Aja o Natalii říká: „Natalie je neodolatelně nádherná, zároveň je to ale její prokletí. Je matkou chlapce, se kterým prochází strašlivé nehody od jeho narození. V nemocnici s ním tráví více času než většina lidí na světě. Je tu vždy pro svého syna. Samozřejmě je tu další vrstva, která dodá jiný význam všemu, co se ve filmu odehrává.“ 
Pro roli Natalie vybrali filmaři herečku narozenou v Torontu, Sarah Gadon. Aja     o ní poté, co viděl její hereckou práci, říká: „Sarah je jako chameleon. Když jsem s ní mluvil o roli Natalie, naprosto dokázala vystihnout různé vrstvy a složitost této postavy. Sarah se prostě stala Natalii Drax.“ 
Sarah Gadon říká: „Natalie Drax je velmi zajímavá a komplikovaná. Na začátku filmu je přesně ten druh milující a zároveň okouzlující matky. Je velice starostlivá a neúnavně pečuje o domov. Spousta inspirace pro Nataliin obraz jako by pocházela z fotek Audrey Hepburn nebo Grace Kelly.“
A to je obraz, který Natalie představuje nejen pro doktora Pascala, ale pravděpodobně i pro svého manžela Petera před začátkem filmu. 
Peter Drax je od začátku záhadná postava. Mizí poté, kdy Louis spadne z útesu    a policie ho okamžitě zařadí mezi podezřelé. Může mít Peterovo zmizení něco společného s Louisovým temným životem plným nehod? Přesto, stejně jako ostatní postavy v Devátém životě Louise Draxe, je postava Petera Draxe mnohem složitější, než se zpočátku zdá. Producent Bricknell o něm říká: „Peter Drax je modrý límeček, pravý Američan, který se s Natalie seznámil podobně, jako doktor Pascal, v době, kdy někoho jako ona potřeboval.“
Aaron Paul byl ze scénáře a své postavy okamžitě nadšený. O své postavě říká: „Peter je tvrdý chlap, boxer. Ale nejste si úplně jistí, co se děje uvnitř jeho hlavy.“
Aaron Paul je divákům nejvíc známý ze seriálu Perníkový táta, který získal v roce 2014 Zlatý Globus za nejlepší televizní seriál – drama. 

Herecký tým doplňuje Oliver Platt jako Louisův psychiatr, doktor Perez. Stejně jako doktor Pascal, je i doktor Perez zaujatý tajemstvím Louise Draxe, ale nikdy se mu nepodařilo zjistit pravdu. Nicméně, jeho vztah s Louisem dává doktoru Pascalovi důležité indicie k tomu, kým byl Louis před svou devátou nehodou.     O své postavě Oliver Platt říká: „Perez chápe, že se jedná o dítě, které má komplikovaný vztah s autoritami. Chápe, že Louis potřebuje bezpečné místo, aby mohl mluvit. Louis se k němu upne a pak má pocit, že ho doktor Perez zradil.“ 
V dalších rolích se objeví Molly Parker jako detektiv Daltonová, kterou diváci znají z úspěšného seriálu Domek z karet. Barbara Hershey ztvárnila Peterovu matku Violet. Čeští diváci si ji mohou pamatovat hlavně z hororu Insidious a Insidious 2. 
Svět Devátého života Louise Draxe
Devátý život Louise Draxe se může pochlubit nejen talentovaným hereckým obsazením, ale pozadu nezůstává ani vizuální stránka filmu. Režisér Aja k tomu říká: „Každé místo má svou jedinečnou vizuální stránku, která patří do příběhu. Nikdy jsem nečetl scénář, kde by vizuální stránka hrála tak velkou roli. A moje role byla převést tento velkolepý svět na plátno a zprostředkovat ho divákovi.“

Natáčení začalo 27. října 2014 v okolí Vancouveru s natáčecím plánem na 36 dní. 
Režisér Aja do filmu přenesl motiv vody, který si zamiloval při sledování filmů Jacquese Cousteaua. Aja zobrazil paralelu mezi Louisovým kómatem a pocitem pasti pod vodní hladinou. Tento vodní motiv se prolíná celým filmem. 
Bricknell k tomu dodává: „Je to skvělý způsob, jak zpodobnit reálný svět            a následně hluboké bezvědomí. Myslím, že tento způsob skvěle zprostředkuje divákům náš záměr.“ 

Kameraman Maxime Alexandre, který spolupracuje s režisérem Ajou již podeváté, použil speciální podvodní kameru, aby zachytil ohromující podvodní záběry. 

Pro scénu pikniku na útesech, kde dojde k Louisově pádu, hledali filmaři vhodné místo ve Vancouveru, který by mohl zastoupit útes v San Francisku, kde se film odehrává. Producent Shawn Williamson říká: „Tuto scénu jsme natáčeli ve Whitecliff parku, kde se nacházejí nádherné přírodní útesy. Jen nebyly tak vysoké, jak bychom potřebovali. Takže jsme museli pomocí vizuálních efektů dodat hloubku, do které Louis padá.“

Druhou klíčovou lokalitou byla nemocnice Riverview. Je to sto let staré zařízení, které ukončilo svou činnost v roce 2012. V době svého vrcholu v 50. letech tam bylo umístěno téměř 5000 pacientů. Proslýchá se, že od té doby tam došlo k mnoha zvláštním až strašidelným událostem. Nemocnice se skládá z mnoha historických budov, obklopených bujnou přírodou, takže je populární filmovou destinací. V této nemocnici se natáčely scény z operačního sálu, márnice, první pomoci, inkubační místnosti, čekárny, ale také ordinace doktora Pereze či policejní stanice. 

Místnost, kde je Louis v kómatu, byla postavena v Bridge Studios. Obsahuje mnoho oken a obrovských světlíků, které dovolují vidět okolní zahrady a jezírka. Bylo to nejen esteticky příjemné, ale fungovalo to ve spojení s přesvědčením doktora Pascala, že jeho pacienti v kómatu jsou přítomni ve svém těle a vnímají své okolní prostředí. 
Motiv vody a přírody byl přenesen také do jedné z nejnepolapitelnějších a nejtemnějších postav ve filmu, surrealistické příšery, která existuje pouze v Louisově podvědomí a se kterou hovoří, zatímco spí. Vedoucí „make-up“ efektů, Michael McCarty, popisuje příšeru jako moře, které se probudí k životu. Říká: „Je jako živý útes, vypadá jako by byla pokrytá mořskými řasami, jako by pocházela z korálového útesu. Je inspirovaná Louisovou nejoblíbenější knihou The Living Sea od Jacquese Cousteaua.“
Pro vytvoření obleku příšery využil tým KNB EFG Group Inc. kombinaci protéz      a běžných materiálů. McCarty říká: „Použili jsme tři druhy materiálů: pěnu, polyuretan a gumu. Přidali jsme skořápky slávek a korýšů, které jsme zakomponovali do tekutého latexu.“
Samotný oblek vážil zhruba 40 liber (cca 18 kg) a byl velmi náročný na nošení. Kromě toho, dodatečný make-up příšery zabral denně 2,5 hodiny. Ale výsledný efekt byl mimořádný. 

Díky komplexnosti filmových postav, krásné vizuální stránce krajiny                    a mysterióznímu prvku tajemství v příběhu, je Devátý život Louise Draxe unikátní směs krásy a thrilleru. 

Režisér Aja na závěr dodává: „Co je na Devátém životě Louise Draxe to nejlepší, je pokroucená realita a neobvyklý zvrat. Je to velmi emocionální. Je to zvrat, který z čistě psychologického thrilleru udělá vyčerpávající emocionální drama.     A to je něco, co v dnešních filmech není často k vidění.“ 
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