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OBSAH
V novém akčním dobrodružství z produkce Columbia Pictures a Spyglass Entertainment Legenda o Zorrovi se maskovaný hrdina vydává na dosud nejtěžší úkol svého života. Antonio Banderas, který byl v minulosti nominován na několik Zlatých glóbů, a oscarová herečka Catherine Zeta-Jones se pod vedením režiséra Martina Campbella znovu ocitají ve vzrušujícím příběhu plném akce, který se tentokrát odehrává v Kalifornii během kritických dnů, předcházejících jejímu prohlášení státem Unie.

Příběh Legendy o Zorrovi začíná deset let od okamžiku, kdy jsme hrdiny opustili na konci předchozího dobrodružství. Alejandro (Banderas) a Elena (Zeta-Jones) se stali manžely a mají spolu 10letého syna Joaquina (Adrian Alonso). Přestože si Alejandro stále obléká masku Zorra, aby ochránil chudé a utlačované obyvatele kalifornského teritoria před hamižností tamějších vládců, musí se často rozhodovat mezi svým pocitem pro spravedlnost a touhou po normálním životě.

Když několik prominentních obchodníků a místních magnátů začne spřádat zločinné plány, které mají zabránit tomu, aby se Kalifornie stala 31. státem USA, čeká jej toto dilema znovu. Při statečném pokusu o překažení jejich plánů se Zorro ocitá v krizi, která ohrožuje nejen jeho vlastní život, ale také bezpečí jeho rodiny.

O FILMU

Zorro se poprvé objevil v románu Johnstona McCulleyho Prokletí Capistrana z roku 1919 a je dodnes považován za prvního maskovaného hrdinu novodobé americké beletrie. „Zorro ochraňuje obyčejné lidi, což před ním dělal jen málokterý z hrdinů. Je to skutečný muž z lidu. Nemá žádné nadpřirozené schopnosti nebo pomůcky, jen svůj meč, bič a rozum,“ říká režisér filmu Martin Campbell. „Samozřejmě s nimi umí velmi nevšední kousky, ale je to pořád člověk z masa a kostí, nikoliv digitální postava jako spousta současných superhrdinů.“

„V tomto novém dobrodružství se ponoříme hlouběji do Zorrova příběhu – příběhu opravdového, tradičního amerického hrdiny, který je odhodlán vzepřít se proti útlaku i navzdory tomu, že se tím vystavuje velkému riziku,“ pokračuje Campbell.

Film Zorro: Tajemná tvář oslavil tak velký úsměv zčásti díky obsazení hlavních rolí Zorra a Eleny, v nichž se představili Antonio Banderas a Catherine Zeta-Jones. Film vydělal po celém světě přes 250 milionů dolarů.

V Legendě o Zorrovi se se sympatickou dvojicí setkáváme znovu, tentokrát o deset let později. „Jednou z věcí, které vymýšlení nového příběhu trochu zkomplikovaly, byla jejich svatba na konci předchozího filmu,“ říká producentka Laurie MacDonald. „Na začátku tohoto dobrodružství mají relativně spokojené manželství, které bohužel provází několik vážných problémů – natolik vážných, že ohrožují jejich vztah. Tím se stává příběh jejich soužití dramatičtějším.“

„Milostné příběhy jsou nejlepší tehdy, kdy je stabilita vztahu nějakým způsobem narušena, když musí milenci překonat spoustu překážek, aby k sobě (znovu) našli cestu. A přesně o to jde i v tomto filmu,“ říká režisér Campbell.

Když si Banderas nový scénář přečetl, zjistil, že obsahuje všechny prvky, které činily první díl natolik vzrušujícím. „Byl tam humor, který je pro tento typ filmu nezbytný, skvěle napsané dialogy a spousta dobrodružství. Věděl jsem, že Martin a spousta dalších lidí, kteří pracovali na prvním pokračování, bude součástí štábu i tentokrát, proto mi bylo jasné, že natáčení bude opět velká zábava.“

„Nikdo z nás by nechtěl na dalším příběhu pracovat, pokud by nebyl přesvědčen, že bude stejně kouzelný jako první film. Když jsme ale viděli, že se scénáristům podařilo stejnou atmosféru zachytit i tentokrát, šli jsme do toho s nadšením,“ přitakává Zeta-Jones.

Hledání vhodného představitele Zorrova syna Joaquina si vyžádalo konkurzy v mnoha koutech světa včetně Los Angeles, Londýna, Miami, Španělska, New Yorku a Mexika. „V okamžiku, kdy jsme začali natáčet, zúžil se výběr na dvě děti – jednoho velmi talentovaného herce z Ameriky a Adriana Alonsa,“ říká producent Walter F. Parkes.

Režisér Martin Campbell nakonec vybral 10letého mladíka původem z Mexika – i přesto, že měl na kontě dosud jen dva filmy a neuměl ani slovo anglicky. „Věděl jsem, že to musí být on. Když už zbyli jen oni dva, tak jsem nechal každého z nich promluvit si s Antoniem a pak jsme s oběma natočili jednu scénu.“

„Martin mi řekl – ‚Jdi si s těma klukama popovídat někam ven. Chci, aby sis s nimi promluvil o normálních věcech – o fotbale, škole, hodinách herectví…‘ Když jsem se vrátil, bylo mi jasné, že to musí být Adrian,“ vzpomíná Banderas.

Zeta-Jones patří k Alonsovým největším fanouškům. „Pro roli Joaquina našel Martin takový malý poklad. Z Adriana se může stát další Marlon Brando, pokud se tomu bude věnovat. Dokáže být v roli natolik přirozený, že nemusí hrát, on je prostě sám sebou. Někdy je dost těžké donutit k tomu dospělého člověka, natožpak dítě, se kterým je to ještě mnohem těžší.“

Mladý herec se naučil své dialogy foneticky spolu s jazykovou poradkyní Tinou French, která s ním scény nacvičovala. „Tina je naše skrytá hrdinka, protože Adrian pokaždé přišel na plac naprosto rozzářený, dokonale připravený a dokonale rozuměl tomu, o co ve které scéně jde,“ říká Campbell.

Rufus Sewell, který se proslavil především zápornou rolí ve filmu Příběh rytíře, a zkušený herec Nick Chinlund, do jehož obsáhlého hereckého portfolia patří snímky jako Training Day nebo nadcházející Ultraviolet, se zhostili rolí dvou velmi odlišných mužů, kteří však oba usilují o to, aby se Kalifornie nestala součástí Spojených států.

Armand v podání Sewella je velkým evropským patriotem, který se snaží zabránit něčemu, co považuje za další krůček k růstu moci Ameriky. Kromě toho je také okouzlen krásou Zorrovy manželky Eleny. Sewella, který hrál padouchy už v minulosti, představa další záporné role původně příliš nenadchla. Poté, co si o Armandovi promluvil s Campbellem, však zjistil, že nejde o obyčejného záporňáka. „Jak říká Martin, Armand je patriot, voják,“ říká Sewell. „Je zcela oddán svému záměru. Bohužel je ten záměr špatný.“

Ke ztvárnění podlého Jacoba McGivense si Campbell vybral Chinlunda: „Nick působí hrozivě a daří se mu navodit pocit, že je ten, kdo dělá špinavou práci.“

Své volby v průběhu natáčení ani jednou nelitoval: „Líbilo se mi, že Nick to ve své roli nikdy nepřeháněl. Hrál to s naprostým klidem. Úplně bez problému mu uvěříte, že pracuje jen pro peníze, zabíjí jen pro peníze a je v tom extrémně úspěšný. To je v přímém kontrastu s uhlazeným Armandem, který pohrdá i tím, že musí vůbec jednat s někým jako je McGivens – pokud však chce dosáhnout svého, nic jiného mu nezbývá. Na druhou stranu, McGivense trochu baví Armanda dráždit. Je to skvělý vztah.“

Campbell je zkušený akční režisér, který má na kontě takové hity jako Zlaté oko, Vertical limit nebo Zorro: Tajemná tvář. Nové Zorrovo dobrodružství patří k jeho náročnějším akčním projektům. „Bojové scény jsou z hlediska šermířských soubojů mnohem náročnější než ty v prvním filmu a ke konci je velké akční vyvrcholení, které se odehrává na střeše jedoucího vlaku. Velké množství akce si vyžádalo spoustu plánování, a to pro jak pro hlavní, tak i pro pomocný štáb. Ke všem scénám musely být vytvořeny storyboardy a všechno muselo být detailně promyšleno a naplánováno.“

Kameraman Phil Meheux, který s Campbellem spolupracuje už po několik let, byl s jeho vedením velmi spokojen. „Martinovi jde akce od ruky. Umí ji natáčet, protože má zkušenosti ze své dávné televizní kariéry, kdy piloval své umění na akčních seriálech o policajtech a zlodějích. Vzhledem k tomu, že se natáčely hodně hektickým tempem, muselo být všechno velmi pečlivě naplánováno. A to je přesně to, v čem je Martin skvělý – plánování.“

„Šermířské souboje v tomto filmu jdou ještě o krok dál než minule,“ říká expert v oblasti šermířských soubojů Mark Ivie. „Jsou mnohem dynamičtější a komplikovanější, protože se odehrávají za dramatičtějších okolností a na obtížných místech, jako je akvadukt, vinárna (kde se utká šest lidí) nebo střechy vagónů jedoucího vlaku. Martin je skvělý akční režisér a dokáže vyjádřit své představy, domluvit se s autory storyboardů a hodit to všechno na papír, abychom si o tom mohli povykládat. Když pak výtvarníci dokončí kulisy, vymyslíme přímo na místě choreografii a celou scénu dopilujeme.“

Nový film o Zorrovi Meheuxovy schopnosti důkladně prověřil. „Hlavní problém se Zorrem je v tom, že původní autor jej vymyslel jako postavu v černém plášti, s černou maskou a s černým kloboukem. Čili když se scéna odehrává v noci nebo na nějakém místě, kde nejsou žádné zdroje světla, je to docela oříšek – zvláště s přihlédnutím k tomu, že jezdí na černém koni. V jedné scéně jeho kůň seskočí ze střechy vlaku do vagónu, přičemž vlak krátce poté vjede do tunelu. Takže máte chlapa v černém, který sedí na černém koni –  v tunelu! Najít realistický způsob, jak za podobných okolností hrdinu na plátně zviditelnit, je docela obtížné.“

Legenda o Zorrovi má také velmi propracované prostředí. Hlavní výtvarnice Cecilia Montiel, která pracovala také na prvním snímku, napočítala celkem 76 scén, jež musela pro film připravit – „a žádná z nich nebyla jednoduchá!“ jak sama podotýká. „Na scénách pracovala spousta lidí, protože v souvislosti s jejich přípravou bylo třeba vyřešit spoustu otázek: Jak se budou postavy pohybovat, co budou dělat, jaké speciální efekty bude třeba do scény zakomponovat, jaké se tam budou provádět kaskadérské kousky, kolik lidí a jak tam bude šermovat – protože na to je třeba spousta místa… Všechny tyhle věci bylo třeba před začátkem práce na každé scéně důkladně promyslet.“

„Publikum by mělo cítit, že ve filmu se neděje nic na pozadí, že je to všechno realita. Chtěla bych, aby zapomněli i to, že se dívají na historický film. Největší pochvalou pro hlavního výtvarníka je tvrzení, že všechno vypadalo skutečně,“ říká Montiel.

Krotitel Jack Lilley, který pracuje ve filmovém průmyslu už přes 50 let jako kaskadér i trenér zvířat, vycvičil pro roli Zorrova černého koně Tornada celkem 11 hřebců. „Někteří z nich byli vycvičeni na skoky. Tři nebo čtyři byli určení pro ‚estetické‘ záběry – běh podél vlaku a podobně. No a nakonec tam byli koně, kteří umí zůstat potichu, aby mohli herci odříkat své dialogy,“ vysvětluje Lilley.

Celkem bylo při natáčení filmu použito 40 koní, 15 oslů, 29 krav, 15 prasat a 50 kuřat. „Nepracovali jsme s ovcemi ani kozami, protože dělají moc velký hluk,“ říká Lilley.

O TVŮRCÍCH

ANTONIO BANDERAS (Zorro/Alejandro De La Vega) je jedním z předních herců své generace. Sklidil uznání kritiky za svou roli ve filmové adaptaci muzikálu Andrewa Lloyda Webera Evita (režie Alan Parker), která mu přinesla nominaci na Zlatý glóbus v kategorii nejlepší herec. Druhou nominaci na Zlatý glóbus mu vynesl herecký výkon v kasovním trháku Zorro: Tajemná tvář, ve kterém si zahrál spolu s Anthony Hopkinsem a Catherine Zeta-Jones. V roce 1999 se poprvé chopil režijní taktovky a natočil film Léto v Alabamě s Melanií Griffith. Za svůj nedávný muzikálový debut na Broadwayi s názvem Nine byl nominován na cenu Tony Award v kategorii nejlepší herec v muzikálu a získal ceny Drama Desk Award, Outer Critics Circle Award, Drama League Award a Theater World Award. Banderas si nedávno zahrál ve filmu Briana de Palmy Femme Fatale. Krátce se objevil také v biografickém filmu Frida se Salmou Hayek. Mezi jeho filmy z nedávné doby patří také Imagining Argentina s Emmou Thompson a televizní film And Starring Pancho Villa as Himself, za nějž byl nominován na další Zlatý glóbus a Emmy. Banderasovým filmovým debutem se stal v roce 1982 film Labyrint vášní, který odstartoval jeho dlouhodobou spolupráci s režisérem Pedro Almodovarem. Společně natočili čtyři další filmy: Matador, La Ley del deseo, Ženy na pokraji nervového zhroucení a Spoutej mě! V tomto období si zahrál také v méně výstředních španělských dramatech včetně Los Zancos, El Placer de matar a Baton Rouge. Díky mezinárodnímu úspěchu filmů Ženy na pokraji nervového zhroucení a Spoutej mě! se Banderas dostal do povědomí amerického publika a v roce 1992 debutoval v americkém filmu rolí mladého kubánského muzikanta v dramatu Králové mamba. V období, kdy byl do filmu obsazen, ještě vůbec neuměl anglicky a musel se naučit všechny dialogy bez znalosti jazyka. V následujících dvou letech se Banderas objevil ve vedlejších rolích filmů jako Philadelphia, Dům duchů, Interview s upírem a Rapsodie v Miami. Prvním americkým filmem, ve kterém se objevil v hlavní roli, byl v roce 1995 akční snímek Desperado Roberta Rodrigueze, s nímž spolupracoval také na filmech Spy Kids: Špioni v akci, Spy Kids 2: Ostrov ztracených snů, Spy Kids 3-D: Game Over, Čtyři pokoje a Kdysi dávno v Mexiku. Mezi jeho další filmy patří Schůzka s cizincem, Nájemní vrazi, Jedna navíc, Vikingové, Sedmý hřích, Boxeři a Tělo na tělo. Svůj hlas propůjčil postavě kocoura v botách v animovaném hitu Shrek 2 a nedávno se znovu chopil režie u filmu El Camino De Los Ingleses, který natočil podle stejnojmenné knihy Antonia Solera. Další hereckou úlohu si zahraje v hudebním dramatu Take the Lead.

Oscarová herečka CATHERINE ZETA-JONES (Elena De La Vega) se proslavila na mezinárodní úrovni díky roli Eleny ve filmu Zorro: Tajemná tvář, který se stal jedním z komerčně nejúspěšnějších filmů roku 1998. V minulém roce si zahrála ve filmu Stevena Soderbergha Dannyho parťáci 2 a komediálním romantickém dramatu Stevena Spielberga Terminál. Mezi její další filmy patří Nesnesitelná krutost bratří Coenových, Past, Zlatíčka pro každého, Všechny moje lásky a Traffic – nadvláda gangů, za nějž byla nominována na Zlatý glóbus. Zeta-Jones získala Oscara v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli za ztvárnění vražedkyně Velmy Kelly v muzikálu Chicago, v němž si zahrála s Richardem Gerem, Renee Zellweger a Queen Latifah. Kromě toho byla nominována na Critic’s Choice Award, cenu BAFTA a cenu SAG. Zeta-Jones se narodila ve Walesu a před přestěhováním do USA hrála v úspěšném televizním seriálu The Darling Buds of May, který vznikal v produkci Yorkshire Television podle románů H. E. Batese.

RUFUS SEWELL (Armand) se nedávno vrátil na Broadway ve hře Shining City uznávaného divadelního scénáristy Conora McPhersona. Minulý rok si zahrál ve filmu Tristan & Isolde a nedávno dokončil natáčení dramatu Neila Burgera The Illusionist s Edwardem Nortonem a Paulem Giamattim, který bude uveden v roce 2006. Prvního většího úspěchu dosáhl v roce 1994, kdy debutoval na televizní obrazovce jako Will Ladislaw ve filmu Middlemarch. Na obrazovku se vrátil v roce 2003 ve filmu Joea Wrighta Charles II: The Power & the Passion, za nějž sklidil velmi příznivé ohlasy. V poslední době si zahrál v moderní televizní adaptaci hry Williama Shakespeara Taming of the Shrew. Mezi jeho další hollywoodské snímky patří Příběh rytíře, Smrtihlav, Nebezpečná krása a Dotek zla. Objevil se také ve filmech Plameny lásky, Farma Cold Comfort, Hamlet, Illuminata a The Very Thought Of You. Sewell studoval na londýnské Central School of Drama a debutoval ve filmu Dona Boyda Twenty-One.

Do obsáhlého hereckého portfolia NICKA CHINLUNDA (Jacob McGivens) patří mimo jiné filmy Riddick: Kronika temna s Vinem Dieselem, Slzy slunce s Brucem Willisem, Training Day s Denzelem Washingtonem a Ethanem Hawkem, Con Air s Nicolasem Cagem a Johnem Cusackem a Likvidátor s Arnoldem Schwarzeneggerem a Jamesem Caanem. Objevil se také v mnoha nezávislých filmech včetně A Brother’s Kiss (který také spoluprodukoval), Amy’s Orgasm, Goodnight Joseph Parker, Dnes nebo nikdy a Chutney Popcorn. Má na kontě také bohatou sbírku televizních seriálů: zahrál si detektiva Sullivana v hitu Desperate Housewives, detektiva Tancrediho v Třetí hlídce, majora Ellise ve dvou epizodách seriálu Buffy, přemožitelka upírů a objevil se v mnoha ostatních seriálech včetně Právo a pořádek, Zákon a pořádek, Rodina Sopránů, CSI: Crime Scene Investigation, Uprchlík, Gilmorova děvčata, Akta X, Policie – New York a Sleeper Cell. Na stříbrném plátně jej brzy budeme moci vidět v komedii Untitled Onion Movie a akčním sci-fi hororu Ultraviolet.

Desetiletý ADRIAN ALONSO (Joaquin De La Vega), který se narodil v Mexiku, nepromluvil až do svého debutu ve filmu Legenda o Zorrovi nikdy ani slovo anglicky. Na kontě má několik televizních reklam a dva mexické filmy. Novější z nich s názvem Innocent Voices natočil Luis Mandoki.

MARTIN CAMPBELL (režie) natočil v roce 1998 snímek Zorro: Tajemná tvář, který byl nominován na Oscara a Zlatý glóbus a odstartoval mezinárodní kariéry Antonia Banderase a Catherine Zeta-Jones. O dva roky později natočil snímek Vertical Limit, který se dočkal příznivé reakce kritiky a po celém světě vydělal přes 200 milionů dolarů. Režie se zhostil také u bondovky Zlaté oko, v níž se v roli slavného britského špiona poprvé představil Pierce Brosnan. Snímek vydělal přes 350 milionů dolarů. Campbell bude režírovat také nadcházející bondovku Casino Royale. Campbell se narodil na Novém Zélandu a později se přestěhoval do Londýna, kde začal pracovat jako kameraman. Vyprodukoval kontroverzní britský film Scum a komedii Black Joy, která se stala soutěžním snímkem na MFF v Cannes. Jako režisér debutoval populárním seriálem Profesionálové a pokračoval dalšími dvěma seriály Shoestring a Minder. V polovině 80. let, kdy už byl považován za jednoho z nejlepších režisérů v Británii, natočil uznávaný televizní film Reilly:  Ace Of Spies. Za práci na pětihodinovém seriálu Edge of Darkness, pojednávajícím o nukleárním zamoření Anglie, získal 6 cen BAFTA. Jeho prvním hollywoodským snímkem se stal film Criminal Law, po němž natočil filmy Bezbranná a Útěk z Absolomu. Mezi jeho další americké počiny patří film HBO Cast A Deadly Spell a dvě epizody seriálu Zločin v ulicích. Zrežíroval také romantický film Hranice zlomu s Angelinou Jolie a Clivem Owenem.

ROBERTO ORCI & ALEX KURTZMAN (námět a scénář) tvoří kreativní duo už od dob studií na střední škole. Společně jsou scénáristy a vedoucími výroby u uznávaného televizního seriálu Alias. V poslední době napsali scénář ke sci-fi thrilleru Ostrov, v němž si pod režijní taktovkou Michaela Baye zahráli Scarlett Johansson a Ewan McGregor, a chystanému třetímu pokračování série Mission: Impossible s Tomem Cruisem. Kurtzman s Orcim se potkali na střední škole, kde spolu napsali několik dobrodružných scénářů a brzy si uvědomili svůj společný tvůrčí potenciál. Když je pak vysokoškolské studium rozdělilo, nadále pokračovali ve spolupráci přes telefon. Po dokončení studií začal Kurtzman pracovat jako asistent produkce u populárních televizních seriálů Herkules a Xena, které je inspirovaly k tomu, aby zkusili své štěstí s ukázkovým scénářem. Brzy po jeho napsání získali první uplatnění v tomto oboru a během několika měsíců se ve svých 23 letech stali hlavními scénáristy Herkulese. Nabyté zkušenosti uplatnili u nového špionážního sci-fi seriálu Alias, v jehož hlavní roli se představila Jennifer Garner. Seriál, který si oblíbily miliony Američanů, si získal uznání kritiků a obdržel 4 Emmy. Kromě tohoto seriálu v současné době pracují na několika dalších celovečerních filmech.

