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Na počátku akčního thrilleru xXx: Nová dimenze, který je pokračováním filmového hitu z roku 2002, se americké státní zřízení ocitá v dramatické situaci: o život populárního prezidenta usiluje radikální frakce, jejíž kořeny sahají do vysokých vládních kruhů, a budovu parlamentu rozechvívá sílící politické zemětřesení.

Mezi anarchií a svobodou stojí pouze dva lidé: první z nich, Augustus Gibbons (SAMUEL L. JACKSON), právě přežil útok na utajovanou centrálu Národní bezpečnostní agentury a je na útěku. Ten druhý, absolvent výcviku u speciálních jednotek Darius Stone (ICE CUBE), sedí pod přísným dohledem ve vojenské věznici.

Gibbons se znovu ocitá v situaci, kdy nutně potřebuje pomoc outsidera – a tentokrát je jeho mužem Stone. Nový agent xXx musí odhalit vzbouřence ve vlastních řadách a využít jediné možnosti, jak zažehnat hrozbu prvního státního převratu v dějinách Spojených států.
O FILMU

V druhém pokračování akčního hitu xXx s podtitulem Nová dimenze se vrací na stříbrné plátno Samuel L. Jackson v roli oddaného agenta Národní bezpečností agentury (NSA) Augusta Gibbonse, který řídil operace v prvním dílu. V úvodu filmu unikne spolu s expertem na šikovné vynálezy Tobym Lee Shaversem (Michael Roof) jen o vlásek vražednému útoku neznámých lidí, kteří vtrhnou do podzemního operačního centra NSA.

Gibbons má podezření, že zabijáci byli vysláni tajnou radikální frakcí uvnitř vlády a hledá nového agenta, jenž by mu pomohl toto nečekané nebezpečí zažehnat. Tentokrát potřebuje zkušeného a trénovaného člověka s vojenskou průpravou a znalostí poměrů, který by dokázal odhalit, kde má povstání ve vlastních řadách původ.

Bohužel, ten nejlepší kandidát sedí ve vězení. Jmenuje se Darius Stone (Ice Cube) a v současné době si v cele vojenské věznice odpykává trest za napadení nadřízeného důstojníka. Gibbons mu pomůže s jeho plánovaným útěkem a přesvědčí jej, aby se stal novým agentem sekce xXx a zastavil snahy o vládní převrat.

V Bílém domě mezitím prezident Sanford (Peter Strauss) kříží kordy s radikálním ministrem obrany Georgem Deckertem (Willem Dafoe) – bývalým generálem, který se v minulosti setkal s Gibbonsem i Stonem. Když pak Deckert navštíví slavnostní vládní večer, Stone se vydá na výzvědy v přestrojení za číšníka. Na oslavě se setká s Charlie Mayweather (Sunny Mabrey), dcerou jednoho z členů vládního kabinetu, která mu nakonec pomůže utéci.

Mezitím se mu však přilepí na paty novopečený a ambiciózní agent FBI Kyle Steele (Scott Speedman), který jej považuje za nebezpečného zločince. Aby nemusel čelit rostoucí přesile sám, přibere si Stone na pomoc dva staré přátele z minulosti: svou bývalou lásku Lolu (Nona Gaye), která nyní vlastní obchod se supermoderními auty, a Zekea (Xzibit), kšeftaře s kradenými autodíly s přístupem ke zbraním i důležitým lidem.

Když je poté prezident Sanford unesen během útoku na Kapitol, Stone musí využít veškeré dostupné pomoci, aby dokázal odvrátit největší nebezpečí, jaké kdy americké svobodě hrozilo.

„Oproti prvnímu filmu, který se odehrával v zámoří, jsme se tentokrát rozhodli zůstat s příběhem doma,“ říká producent Neal H. Moritz. „Děj jsme zasadili do Washingtonu, protože je to silné a v současné době také docela příhodné prostředí.“

„Během pilování konceptu jsme se také zaměřili na nového agenta programu xXx,“ pokračuje Moritz. „Chtěli jsme, aby měl stejnou náturu jako ten v předchozím díle. Když jsme přemýšleli o tom, kdo by tuto roli mohl obsadit, ukázal se být nejvhodnějším kandidátem, který dokonale ztělesňoval naše představy, Ice Cube.“

Přední hiphopový umělec, který se v poslední době stal také filmovou hvězdou, přijal možnost zahrát si v tomto filmu s nadšením. „Byl jsem velkým fanouškem prvního pokračování,“ říká Ice Cube. „Kaskadérské kousky byly úžasné. Trailer k prvnímu filmu jsem viděl shodou okolností právě v kanceláři Neala Moritze, když jsem s ním probíral jiný projekt. Tehdy jsem si říkal: ‚Kruci, toho jsem měl hrát já!‘“

V roli přísného agenta NSA Augusta Gibbonse se opět objeví Samuel L. Jackson. „Gibbons mi vždycky připadal tak trochu jako rebel, který se nějakou náhodou dostal do vládních kruhů,“ říká Jackson. „Věří všem věcem, které dělá, ale vždycky byl považován za outsidera. Skutečnost, že tuto tajnou organizaci řídí svým vlastním způsobem, mi učarovala. Zřejmě proto, že mám stejnou povahu jako on.“

Dalším hercem, kterého jsme mohli vidět i v prvním pokračování, je představitel poplety a geniálního vynálezce Tobyho Lee Shaverse Michael Roof. Tentokrát ale není jeho role pouze okrajová a během filmu si užije nejednu přestřelku a dobrodružství. „Toby je stále blázen do těch malých šikovných věcí,“ říká Roof. „Ale tentokrát dostane šanci zapojit se do akce se svými parťáky a užije si i samotnou misi. Ve filmu řídím, střílím a dokonce se i nabourávám do počítače ministerstva obrany. No jo, jsem fakt drsňák!“

Režisér Lee Tamahori, který nedávno zrežíroval zatím poslední dobrodružství Jamese Bonda Dnes neumírej, byl pro producenty jasnou volbou. Nejen, že předvedl svůj um při zvládání komplikovaných akčních a kaskadérských scén, ale také má dar přimět herce k silným hereckým výkonům, jako se mu to podařilo ve filmech Na ostří nože nebo Kdysi byli bojovníky.

Tamahorimu přišla zajímavá premisa filmu a rozhodnutí producentů situovat děj filmu do Spojených států a jejich současného politického klimatu – právě díky tomu mu přišel příběh mnohem věrohodnější. „Zamlouval se mi nápad nechat Sama Jacksona ve stejné roli a vyměnit agenta, s nímž spolupracuje. Připadalo mi, že je to originální a zajímavý způsob, jak v této sérii pokračovat,“ říká režisér.

Role úhlavního nepřítele prezidenta, ministra obrany George Deckerta, se zhostil herecký veterán Willem Dafoe, který byl nominován na dva Oscary za výkony ve filmech Ve stínu upíra a Četa. „Deckert si myslí, že zemi, kterou miluje, vedou zcela nesprávní lidé. Vzhledem k jeho zázemí a prostředkům, které má k dispozici, není divu, že se snaží dělat všechno pro to, aby nepohodlné lidi odstranil,“ říká Dafoe. Přesto se však necítí být člověkem, který by zemi rozvracel. Právě naopak: „Považuje se za patriota, který věří, že změna režimu je jediným možným řešením.“

Po obsazení rolí čekal režiséra Tamahoriho nesnadný úkol – natočit ve velmi přísných bezpečnostních podmínkách, které panují po tragických událostech z 11. září 2001, film odehrávající se ve Washingtonu. Představa natáčení poblíž významných monumentů a uvnitř vládních budov nebyla příliš optimistická. „Natáčení ve Washingtonu je velmi omezené,“ říká producent Arne L. Schmidt. „Nákladní auta a veškeré vybavení musí projít prohlídkou a během natáčení si připadáte skoro jako ve vězení. Letadla ani helikoptéry nelze vůbec použít. Z logistického hlediska bylo tedy příliš komplikované, aby vznikala jakákoliv větší část filmu ve skutečném prostředí.“

„Proto jsme se rozhodli natočit na místě jen několik scén a zbytek vládních budov včetně Kapitolu jsme postavili ve studiu. Zní to nákladně, ale pokud je to dobře naplánováno, může se to docela vyplatit,“ říká Tamahori.

Hlavní výtvarník Gavin Bocquet, který právě dokončil práci na nejnovějším pokračování ságy Star Wars, byl na realizaci Tamahoriho představ dobře připraven. „Leeovým úmyslem bylo zabrousit do žánru moderního špionážního thrilleru,“ říká Bocquet. „Vzhledem k tomu, že jsme nemohli ve Washingtonu natáčet v takovém rozsahu, jaký by nám vyhovoval, rozhodli jsme se využít promyšlených kombinací studiových scén, miniatur, zeleného pozadí a počítačové grafiky.“

Ve skutečném Washingtonu se nakonec natáčelo pouze dva dny. První scéna zachycuje projev prezidenta Sanforda u nohy Lincolnova památníku, druhá sleduje Daria a Charlie při jejich hře na kočku a myš v Reaganově centru.

Všechny další scény, včetně těch, které se odehrávají v interiérech a exteriérech Kapitolu, byly vytvořeny pomocí filmové magie. Rotundu Kapitolu a jeho sály zastoupily věrné repliky, zkonstruované podle existujících plánů a fotografií, u vnějších schodů filmaři využili kombinace studiových scén a počítačové grafiky. „Postavit interiér rotundy Kapitolu bylo docela náročné, protože je hodně slavná a dosud se ve filmech objevovala jen zřídka,“ říká Bocquet. „Když jsme si byli Kapitol prohlédnout, prošmejdili jsme každý kout a půjčili si z archívu všechny plány, poznámky a podklady, které jsme našli. Skutečný Kapitol nicméně nemá některé místnosti, chodby a schodiště, které jsme umístili tak, aby tvořily vhodné prostředí pro naše akční scény. Interiér jsme tedy nakonec uspořádali jinak.“

Jednou z hlavních věcí, kterou museli brát designéři při vytváření rotundy v potaz, byla exploze, po níž ve filmu zůstane v jedné ze stěn Kapitolu velká díra. „Při vytváření scén pro kaskadérské kousky a speciální efekty platí pravidlo ‚vždycky postavit tři‘. Na místě jsme zkonstruovali originál a jednu repliku, přičemž oba modely jsme byli schopni opravit přes noc, kdybychom potřebovali ten záběr natáčet tolikrát. Vedoucí speciálních efektů John Frazier úzce spolupracoval se mnou, ostatními výtvarníky, režisérem a koordinátorem kaskadérských výkonů, abychom se dohodli, co přesně můžeme postavit a jak rychle to dokážeme opravit,“ říká Bocquet.

První exploze se ale naštěstí vydařila na jedničku. Na drátech zavěšení kaskadéři byli odmrštěni a kusy umělého „betonu“ spadly přesně do záběrů několika kamer, kterými byla scéna snímána.

Další náročnou akční sekvencí, u níž filmaři doufali v úspěšný první pokus, byla demolice upraveného pickupu Ford F150 ‚neviditelným tankem‘, při níž auto exploduje. Jeho podvozek byl posazen na speciálním katapultu, který jej v okamžiku, kdy je ve filmu zasažen silnými střelami tanku, vymrštil směrem nahoru a dozadu.

Konstrukce tohoto zařízení i design  futuristického ‚neviditelného tanku‘ se stal záležitostí týmu vedoucího speciálních efektů Johna Fraziera, který má na kontě dvě nominace na Oscara za filmy Nebezpečná rychlost a Twister. „Jde vlastně o jednu z možností, jak by mohl takový neviditelný tank, který nás možná čeká v budoucích válkách, vypadat,“ vysvětluje Frazier. „Museli jsme postavit lehčí verzi, protože skutečný tank by byl tak těžký (asi 50 tun), že by pod sebou rozerval silnici. Začali jsme použitým podvozkem z kamiónu Freightliner, ze kterého jsme odstranili chladič a delší zadní část. Poté jsme namontovali dieselový motor z téhož kamiónu, navařili na konstrukci lehké ‚zneviditelňující‘ panely a připevnili horní část se dvěma otáčejícími se střílnami. Jedinou součástí ze skutečného tanku tak zůstaly pásy.“
O TVŮRCÍCH

ICE CUBE (Darius Stone) napsal a pod hlavičkou své společnosti Cube Vision vyprodukoval kultovní hit Friday a jeho dvě úspěšná pokračování Zkurvenej pátek a Další hroznej pátek. Ve všech třech filmech si také zahrál jednu z hlavních rolí. Režijní úlohu si poprvé vyzkoušel u filmu Klub hráčů. Nedávno si zahrál v hitu Holičství a jeho neméně úspěšném pokračování Barbershop 2: Back in Business, přičemž na obou z nich se podílel také jako vedoucí výroby. Kromě toho produkoval a obsadil hlavní role ve filmech Benjamins a Už jsme tam? Do jeho herecké filmografie patří dále snímky Tři králové, Torque: Ohnivá kola, Anakonda, Lotři a Holé lebky. Jeho celovečerním debutem byl klasický film Johna Singletona Chlapci ze sousedství. Ice Cube je jedním z nejslavnějších hiphopových umělců.

SAMUEL L. JACKSON (Augustus Gibbons) se nesmazatelně zapsal do dějn americké kinematografie jako filozofující zabiják ve filmu Quentina Tarantino Pulp Fiction: Historky z podsvětí. Za tuto roli obdržel cenu pro nejlepšího herce ve vedlejší roli od BAFTA a byl nominován na Oscara a Zlatý glóbus. Ve filmu xXx: Nová dimenze se vrací do role tvrdého agenta NSA, kterou ztvárnil i v předchozím pokračování. V poslední době si připsal na konto filmy Úžasňákovi (ve kterém propůjčil hlas postavě Frozonea), Coach Carter, In My Country, S.W.A.T. – Jednotka rychlého nasazení, Kill Bill 2, Zelené peklo a Star Wars: Epizoda III – Pomsta Sithů. Mezi jeho nadcházející filmy patří dobrodružná komedie The Man a drama Freedomland. V roce 2002 si zahrál ve filmech Star Wars:  Epizoda II – Klony útočí, Changing Lanes, XXX a akčním thrilleru Formula 51, který také produkoval. Dalšími snímky, které patří do jeho filmografie, jsou Vyvolený, No Good Deed, Valentine, Drsnej Shaft, Krvavá volba, Čas zabíjet (za tuto roli byl nominován na Zlatý glóbus a obdržel NAACP Image Award), Jackie Brown (nominace na Zlatý glóbus), Smrtonosná past III., 187, Koule, Dlouhý polibek na dobrou noc, Hard Eight, Kiss of Death, Losing Isaiah, Amos and Andrew, Ragtime, Sea of Love, Coming to America, Ray, Jednej správně, School Daze, Mé lepší blues, Mafiáni, Strictly Business, Bílé písky, Vysoká hra patriotů, Jumpin at the Boneyard, Father and Sons, Juice, Pravdivá romance, Fresh, Jungle Fever (cena pro nejlepšího herce ve vedlejší roli na Filmovém festivalu v Cannes a New York Film Critics‘ Award), Vyjednavač a Eve’s Bayou. Zahrál si také v televizním filmu z produkce HBO Against the Wall, za který byl nominován na Zlatý glóbus a cenu Cable Ace. Jackson debutoval ještě jako student ve filmu Together for Days.

WILLEM DAFOE (Klaus Daimler) nedávno dokončil práci na druhém pokračování trilogie USA: Land of Opportunities Larse von Triera s názvem Manderlay. V poslední době do jeho obsáhlého hereckého portfolia přibyly filmy Život pod vodou, Hledá se Nemo (v něm namluvil postavu Gila), The Clearing, Hra o smrti, Letec, Control, Mr. Ripley’s Return, Kdysi dávno v Mexiku a Auto Focus – Muži uprostřed svého kruhu. V roce 2002 obsadil roli úhlavního nepřítele kultovní komiksové postavy v kasovním trháku Sama Raimiho Spiderman. O rok dříve byl nominován na Oscara, Zlatý glóbus a SAG Award jako nejlepší herec ve vedlejší roli za film Ve stínu upíra, který mu přinesl také cenu Independent Spirit Award. Dafoe hrál dále ve filmech The Edges of the Lord, Pavilon žen, Věznice, Americké psycho, Pokrevní bratři, Anglický pacient, Četa (nominace na Oscara), Poslední pokušení Krista, Zběsilost v srdci, Far Away, So Close, Hořící Mississippi, eXistenZ, Lulu On the Bridge, New Rose Hotel, Nebezpečná rychlost 2: Zásah, Tom & Viv, Jasné nebezpečí, Affliction, Muž beze spánku, Narozen 4. července, Žít a zemřít v L. A., Triumph of the Spirit, Bílé písky, Tělo jako důkaz a Saigon. Kromě filmu se věnuje také divadlu.

SCOTT SPEEDMAN (agent Kyle Steele) si získal pozornost publika díky roli vlkodlaka v úspěšném hororu Underworld, kterého si zahraje také v nadcházejícím pokračování Underworld: Evolution. První hereckou příležitost dostal v krátkém filmu Can I Get a Witness, po němž následovala hlavní role v celovečerním snímku Kitchen Party. Poté se kvůli studiu herectví přestěhoval do New Yorku a zde brzy získal roli v úspěšném televizním seriálu Felicity. Následně využil příležitosti zahrát si v dalších celovečerních filmech Karaoke a Temný stín nad L.A. Jeho zatím posledními dokončenými filmy jsou 24. den a Můj život beze mne.

PETER STRAUSS (prezident Sanford) je všestranný herec, který má za sebou spoustu filmových, televizních a divadelních rolí. Za svou práci na televizním filmu The Jericho Mile získal Emmy a na další tři byl spolu s pěti Zlatými glóby během své téměř čtyřicetileté kariéry nominován. Debutoval v roce 1969 v dramatu Hail, Hero! a následně si zahrál ve filmech jako Soldier Blue, Poslední magnát, The Trial of the Catonsville Nine, Tajemství N.I.M.H., Let černého anděla a V poslední chvíli. Status televizní hvězdy mu přinesl seriál Rich Man, Poor Man, díky němuž následně dostal možnost zahrát si v televizních filmech jako Young Joe, the Forgotten Kennedy, Masada, Kane and Abel, Tender is the Night, Seasons of Love, Men Don’t Tell, Johanka z Arku nebo The Yearling.

LEE TAMAHORI (režie) nedávno zrežíroval zatím poslední filmové dobrodružství Jamese Bonda Dnes neumírej. Tamahori se narodil na Novém Zélandu a ve filmovém průmyslu začínal jako zvukař a pomocný režisér. Později se stal úspěšným reklamním režisérem a dostal příležitost natočit několik epizod seriálu Divadlo Raye Bradburyho. Po něm následovala režijní úloha u seriálu Thunderbox a ambiciózní celovečerní debut Kdysi byli bojovníky, který získal spoustu mezinárodních festivalových cen. Později do jeho filmografie přibyly snímky jako Boss, Na ostří nože nebo Jako pavouk.

Podle scénářů SIMONA KINBERGA (scénář) se v současné době připravují hned tři filmy: dobrodružné akční snímky Fantastic Four a X-Men 3 a thriller Mr. and Mrs. Smith, v jehož hlavních rolích se objeví Brad Pitt a Angelina Jolie. xXx: Nová dimenze je jeho prvním realizovaným scénářem.

