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CLASIFICACIÓN:

B

PRODUCTORA:

All About Media

DIRECCIÓN: 


Pedro P.  Ybarra

PRODUCCIÓN:
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FOTOGRAFÍA:


Fido Pérez Gavilán

GUIÓN: 


Miguel Pérez Gil “Burra”

EDICIÓN: 


Leonel Pérez

MÚSICA ORIGINAL :

Rodrigo Dávila

SUPERVISIÓN MUSICAL:
Elizabeth Peñaloza

DISEÑO DE AUDIO: 
 
Alejandro Quevedo “QPX”

CAST: 

· Ana Brenda 

· Claudio Lafarga  

· Esmeralda Pimentel 

· Erik Hayser 

· Martín Altomaro 

· Mía Rubín  Legarreta

· Ramiro Cid

· Marianna Burelli 

· Otto Sirgo.

ACTUACIÓN ESPECIAL: 

Natasha Dupeyron / Andrés Palacios / Ianis Guerrero / Mauricio Barrientos “Diablito” 

Luis Arrieta / Alberto Guerra / Andrés Montiel / Julieta Egurrola

FECHA DE FILMACIÓN: 
Ciudad de México (21 Noviembre al 23 de Diciembre 2015) 

                                    San  Cristobal de las casas, Chiapas (04 al 16 de Enero 2016)

DURACIÓN: 92 minutos.

ESTRENO 24 DE FEBRERO, 2017
Sinopsis corta

Marcos y Esperanza son dos niños que se enamoran al perderse en el Estadio Azteca durante un partido de futbol. Años después, sin haberse vuelto a ver, la vida los ha llevado por caminos distintos, pero su amor es tan fuerte que logran reencontrarse y tener una cita mágica, sin embargo, una terrible confusión los separa nuevamente, Ahora tendrán que encontrar la manera de volver a estar juntos y seguir con este amor.

Contactos:

Mónica Romero                   
        Ángel Dávila                                   Lorena Ruvalcaba
mcromerou@televisa.com.mx       addavilabla@televisa.com.mx       alruvalcabago@televisa.com.mx
53393019                         
        53393040                                       53393029

Sinopsis
Marcos y Esperanza asisten con sus papás, cada uno por separado a un partido de América vs Pumas en el Estadio Azteca en 1993. Durante el partido, se pierden y deambulan solos por el estadio. 
Un vigilante lleva a Esperanza al túnel 30 donde está Marcos en la misma situación, se sienta junto a él y pasan el partido platicando, después de un rato, se descubren enamorados, están seguros que es el destino, al separase, hacen la promesa de volverse a ver. 
En 2016, Marcos vive en México, lo acaban de correr de su trabajo y vive solo, mientras que Esperanza, vive en San Cristobal de las Casas y está comprometida, sin embargo, está segura de que no es el indicado. 
Después de un día difícil, diferentes razones los llevan a ver un partido de fútbol, en el previo, muestran una semblanza de aquel partido del ´93, en ella se reconocen a sí mismos de niños, ambos ven ahí su única oportunidad de ser felices, así que deciden irse a buscar. 
Marcos viaja a San Cristobal para poder ver a Esperanza, al reencontrarse, juntos pasan los mejores momentos de su vida, sin embargo, una situación del destino logra separarlos, haciendo que cada uno siga  su camino. Sin embargo se irán dando cuenta que su amor es tan fuerte que no podrán estar el uno sin el otro, ahora tendrán que encontrarse nuevamente. 
Notas de producción
“El que busca encuentra” es el título del nuevo largometraje dirigido por Pedro P. Ybarra y producido por All About Media bajo la distribución de Videocine. La comedia cuenta la vida de Marcos y Esperanza, dos niños que se enamoran y años después, sin haberse vuelto a ver, logran reencontrarse en una cita mágica, sin embargo a una terrible confusión los vuelve a separar y ahora tendrán que encontrarse nuevamente para seguir con este amor. Una historia escrita por Miguel Pérez Gil “Burra”. Estelarizada por Ana Brenda, Claudio Lafarga, Esmeralda Pimentel, Martín Altomaro, Erick Hayser, Mia Rubín, Ramiro Cid, Marianna Burelli, Damayanti Quintanar, Otto Sirgo, entre muchos otros. Cuenta con las actuaciones especiales de Natasha Dupeyrón, Andrés Palacios, Diablito, Luis Arrieta y Ianis Guerrero, por nombrar algunos.
El rodaje tuvo una duración de 6 semanas, se grabo en la Ciudad de México y San Cristobal de las Casas, Chiapas, logrando un gran contraste entre las monumentales locaciones de la Ciudad de México, como el estadio Azteca o el Bosque de Chapultepec y las hermosas y acogedoras locaciones de San Cristobal.
Esta es la segunda película que lanza All About Media, distribuida por Videocine, con apoyo del Gobierno de Chiapas, EFD y Cluster Studio; que será seguida por una nueva producción bajo el nombre de “Los Inquilinos” dirigida por Chava Cartas, dentro del género de terror, contando con las actuaciones de Erick Elías y Danny Perea, bajo la producción de Ninfa Salinas, Pedro López, Rodrigo Ripstein, Luís Vizcaino, José Alberto López, José Manuel Flandes y Ana Menchaca.
