Tisková zpráva
V rodinné komedii Jak se moří revizoři se „objeví“ i Chuck Norris

(Praha, 10. dubna 2017) - Komedie o jedné malé české rodině, kde má každý z jejích členů velký sen a plány, ale málo odvahy nebo štěstí je uskutečnit, slibuje film ve stylu stále oblíbených satirických komedií Petra Schulhoffa.

„Naším hlavním cílem je diváky především chytře pobavit a prostřednictvím situací odkoukaných ze života se tak trochu vysmát všem těm přešlapům, kterých se většina z nás v touze po tom vyrovnat se úspěchům druhých, dopouštíme,“ říká režisérka Eva Toulová, která přede dvěma lety debutovala romantickým filmem Šťastná.

Na scénáři svého právě natáčeného snímku Jak se moří revizoři pracovala dva roky. A o čem že film vlastně bude? Syn se rozhodne přijít k penězům tak, že se stane slavným zločincem, ale jeho štěstí je, že obětí prvního přepadení se stane matka, která ujíždí na slevových portálech, výhodných akcích a soutěžích. Tím je odstrašujícím příkladem své dceři, která si vybírá muže podle jejich konta, a pro jistotu raději chodí hned s několika najednou a zkouší, co všechno chlapi vydrží. Respektive jestli všichni vydrží tolik, jako jejich otec, který dělá revizora dopravních podniků a jemuž jedinému nevadí, že žije docela obyčejným životem. Jenomže osud tomu chce, že i on se dostane do situace, která mu změní ten jeho zdánlivě spokojený život.

V hlavních rolích komedie Jak se moří revizoři se v rolích rodičů objeví herci Dana Morávková a Petr Batěk, v dalších rolích pak Ladislav Ondřej nebo Anna Kulovaná. A co v titulku zmiňovaný Chuck Norris? Do jeho „masky“ se převlékl právě Petr Batěk a natáčení v roli nezničitelného z nezničitelných si prý užíval.
Známá jména se objeví i ve vedlejších rolích – v drobných epizodních rolích uvidíme modelku Anetu Vignerovou, českou Miss World 2015 Andreu Kalousovou nebo zpěváka Jaro Smejkala.
Premiéra filmu je plánována na podzim letošního roku.
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