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Peklo už není hra

Scénář:   
Dave Callaham, Wesley Strick

Režie:

Andrzej Bartkowiak

Kamera: 
Tony Pierce - Roberts

Hudba:  
Clint Mansell

Hrají:     
Carl Urban, The Rock, Rosamund Pike, Robert Russel

Nad třemi díly legendární počítačové hry Doom probděli nadšení příznivci akčních stříleček bezpočet nocí. Nastal čas, aby ve šlépějích hry vykročilo i její filmové zpracování.

Vědecký tým, pracující na odlehlé základně na planetě Mars, začal na Zemi posílat čím dál nepříjemnější zprávy. Výsledky experimentů jsou zneklidňující, řady vědců záhadně řídnou, a tak vládě nezbývá, než základnu izolovat do nejpřísnější karantény a vyslat na Mars jednotku rychlého nasazení – po zuby ozbrojené elitní mariňáky, kteří mají za úkol zjistit, co se stalo, a eliminovat jakoukoliv hrozbu. Aspoň takový byl původní plán. Jenže realita překonává nejhorší představy. Výzkumnému týmu se totiž nekontrolovanými pokusy podařilo doslova otevřít brány do pekel, z nichž se vynořily davy hrůzostrašných monster, která slídí po chodbách základny a likvidují vše živé. Je vůbec v lidských silách tuhle strašlivou noční můru zastavit?

Kratičká synopse napovídá, že se režisérovi polského původu Andrzeji Bartkowiakovi (Romeo musí zemřít, Lovec policajtů), podařilo zachovat brutální a tísnivou atmosféru herní předlohy. „Tenhle film je pekelně krvavý. Nebude to rozhodně příjemná podívaná,“ říká akční ikona současnosti The Rock (Král Škorpión, Vítejte v džungli), představitel jednoho z mariňáků. Spolu s ním se bude do zdánlivě předem prohrané bitvy pouštět i Karl Urban (trilogie Pán prstenů, Bournův mýtus). Na straně vědeckého týmu bude o holý život bojovat například Rosamund Pike (Dnes neumírej, Pýcha a předsudek) a řada českých herců a kaskadérů. Doom totiž stejně jako řada jiných úspěšných hollywoodských produkcí využíval zázemí barrandovských filmových ateliérů.

Předlohou k hororu plnému tísnivé atmosféry, krvavých momentů a zvláštních efektů se stal třetí díl herní série, nicméně Karl Urban si myslí, že by si film mohl najít cestu i k méně hravým příznivcům náročnější podívané. „Andrzejovi se skvěle podařilo zaznamenat rozklad společnosti, ztrátu jakýchkoliv civilizačních návyků ve chvíli, kdy jsou lidé zahnaní do kouta,“ říká. Doom je tedy takové komorní psychologické drama. S pořádnou hromadou mrtvol.
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