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Vánoční kouzlo Anděla Páně 2 fungovalo i v období Velikonoc.
Z filmu je trhák i na DVD a na internetu
[bookmark: _GoBack]

Premiéra komediálního hitu Anděl Páně 2 před Vánocemi vedla příběh anděla Petronela a čerta Uriáše až k rekordním výsledkům v kině. Stejně rekordně se vyvíjí vydání filmu na DVD a do digitální distribuce v době Velikonoc. 

DVD Anděla Páně 2 vyšlo 5. dubna. Pouhé tři týdny po vydání se prodalo na 40 000 kusů, což znamená více než polovina celkového prvního nákladu filmu. „Hned během jednoho až dvou týdnů vyprodala řada obchodů své zásoby a posílala další objednávky,“ říká spokojeně Martin Palán, ředitel společnosti Bontonfilm, která film na disky a do VOD distribuce uvedla.  

Komedie Jiřího Stracha táhne diváky i v rozvíjející se digitální distribuci. Dva týdny po sobě byl Anděl Páně 2 nejkupovanějším filmem na iTunes v Česku, nezvykle silný nápor zaznamenala i nejvyužívanější internetová videopůjčovna O2 Videotéka. „Máme už dostupné reporty za první 2 dubnové týdny a zájem o Anděla Páně 2 skutečně lámal rekordy. Jen za 1. týden od jeho uvedení byla užívanost filmu stejná, jako top tituly O2 Videotéky za celý měsíc. Výsledky Anděla Páně 2 u nás překonávají i ty nejsilnější Hollywoodské trháky,“ potvrdila Viera Kasalová, produktová manažerka O2 Videotéky. 

Spolu s dalšími zásilkami DVD jde do obchodů i Anděl Páně 2 na nosičích Blu-ray a brzy budou připravené i disky UHD s extrémně vysokým rozlišením. Jde o vůbec první český film, který ve formátu UHD vyjde a také první film, jenž se takto z Česka produkuje. „Je to do určité míry pionýrská činnost a získávání zkušeností, řešíme technické problémy, které u nás ještě nikdo neřešil. Anděl Páně 2 si ale UHD zaslouží a bude ho mít,“ je odhodlaný Martin Palán. 
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