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Láska spaluje

Scénář:  Gill Dennis, James Mangold

Režie:    James Mangold

Kamera: Phedon Papamichael

Hudba:   Johnny Cash, T-Bone Burnett 

Hrají:      Joaquin Phoenix, Reese Witherspoon



V roce 1955 vkráčel drsný, vyzáblý kytarista, který si říkal J. R. Cash, do tehdy ještě neznámých Sun Studios v Memphisu. Tento okamžik měl později nesmazatelný vliv na vývoj americké kultury. Za pomoci úderných akordů a hlasu, který byl hluboký a temný jako noc, přiváděl Cash s obrovskou intenzitou na svět písně o zármutku a bolesti, které byly odvážné, plné skutečného života a lišily se od všeho, co mělo publikum do té doby možnost slyšet. Ten den odstartovala úvodní etapa dlouhé kariéry Johnnyho Cashe. Kromě toho, že přišel s průkopnickým a originálním zvukem, který se později měl stát inspirací pro rockové, countryové, punkové, folkové i rapové hvězdy, vydal se také na cestu dramatické osobní proměny. Během nejdramatičtější etapy svého života – v průběhu níž stál tváří v tvář svým démonům, bojoval o lásku, která mu pomohla odrazit se ode dna, a naučil se balancovat na tenké hranici mezi zkázou a spásou – se změnil ze sebedestruktivní popové hvězdy v kultovního „Muže v černém“.

JOAQUIN PHOENIX (Johnny Cash)  si svým mimořádným hereckým nadáním  získal pozornost filmové kritiky, filmy jako U-Turn, 8 MM. Největšího úspěchu dosáhnul díky roli v historickém akčním dramatu Ridleyho Scotta Gladiátor, která mu přinesla nejen ocenění National Board of Review Award, The Broadcast Film Critics Award a Blockbuster Award, ale také nominace na Oscara a Zlatý glóbus. V roce 2002 si zahrál s Melem Gibsonem, dále ve filmech M. Night Shyamalana Znamení a Vesnice. 

REESE WITHERSPOON (June Carter) se zatím naposledy se představila v romantické komedii A co když je to pravda? s Markem Ruffalo. Za svou roli energické vysokoškolačky Tracy Flick ve filmu Alexandra Paynea Kdo s koho z roku 1999 byla nominována na Zlatý glóbus, Independent Spirit Award, American Comedy Award, National Society of Film Critics Award a Online Film Critics Award, přičemž dvě poslední nominace proměnila. Druhou nominaci na Zlatý glóbus jí přinesl komediální hit z roku 2001 Pravá blondýnka.

Film WALK THE LINE byl nominován celkem na 3 Zlaté Glóby v kategoriích NEJLEPŠÍ FILM –HUDEBNÍ nebo KOMEDIE, NEJLEPŠÍ HEREC, NEJLEPŠÍ HEREČKA.
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