Tisková informace

Vladivojna La Chia vydává píseň Karaganda 35 k filmu 8 hlav šílenství. Rapuje: Oto Klempíř, recituje: Aneta Langerová
Praha, 9. května 2017 - Hudebnice a skladatelka Vladivojna La Chia vydává 9. května píseň Karaganda 35. Základní melodie této písně je zároveň ústředním hudebním motivem filmu 8 hlav šílenství. Vladivojna La Chia je autorkou hudby k tomuto snímku, ve kterém se v hlavní roli nespoutané ruské básnířky Anny Barkovové představí zpěvačka a hudebnice Aneta Langerová a který přijde do českých kin na podzim tohoto roku. Píseň vznikla na text stejnojmenné básně Barkovové v překladu Radky Rubiliny rozpracováním původní melodie, doplněním dalších hudebních ploch a především zpěvu a rapu v podání Vladivojny a Oty Klempíře. Na začátku skladby báseň v ruštině recituje Aneta Langerová. K písni vzniklo výtvarně pojaté lyric video. Jeho autorkou je výtvarnice filmu Anna Krtičková, která v něm využila grafické prvky použité ve snímku 8 hlav šílenství. Video je k vidění zde: https://www.youtube.com/watch?v=reY-PiiTebg&t=12s. Skladbu Karaganda 35 vydává Supraphon a dá se poslechnout a stáhnout na všech hlavních digitálních platformách.

“Skladba Karaganda 35 se ve filmu 8 hlav šílenství objeví i neobjeví. Základní melodie písně je vlastně ústředním motivem první části. Tuto melodii jsem později rozpracovala na text básně Anny Barkovové,” říká na úvod Vladivojna La Chia. “Oto Klempíř má výborný projev, který je velmi civilní a přitom energický. Hezky do té věci vklouznul,” vysvětluje Vladivojna, jak se ke spolupráci dostal zpěvák skupiny J.A.R. Skladba Karaganda 35 je předzvěstí připravovaného alba písní z hudebních motivů z filmu a s texty (básněmi) Anny Barkovové. Vydání desky je plánované na podzim spolu s premiérou filmu. 
Při skládání hudby ke snímku 8 hlav šílenství se Vladivojna inspirovala jeho svérázným pojetím. “Je výtvarný a velmi hravý, a to mi dávalo obrovskou svobodu a mohla jsem si rovněž hrát. Takže ve filmu zazní jak výrazné melodie s harmoniem nebo akordeonem, tak také techno či punk. Při skládání pracuju naprosto intuitivně, buď to jde, nebo ne,” uvádí Vladivojna La Chia, která složila například také hudbu k filmu Jana Hřebejka Nevinnost (nominace na Českého lva 2011) či seriálu Až po uši.
Ruská básnířka Anna Barkovová před a po druhé světové válce strávila přes dvacet dva let v sovětských lágrech a vyhnanství. “Má nejen fantastický životní příběh, ale její básně jsou i v dnešním kontextu nesmírně nadčasové a aktuální. Ona sama, alespoň tak jak je zpracovaná ve filmu, mě šíleně baví. Její přemýšlení a reakce na lidi a situace jsou místy bizarní a místy úplně k zulíbání. Mám ohromnou slabost pro typ lidí, jako je Anna Barkovová zpracovaná režisérkou Martou Novákovou a zahraná Anetou Langerovou,” uzavírá Vladivojna La Chia.


Snímek 8 hlav šílenství režisérky Marty Novákové v osmi výjimečně výtvarně zpracovaných kapitolách skládá strhující příběh nadané básnířky unášené dějinnými událostmi první poloviny 20. století v Sovětském svazu. Vedle Anety Langerové, pro kterou je snímek první velkou filmovou rolí, v něm excelují přední české i slovenské herecké osobnosti: Zuzana Fialová, Marie Štípková, Viktorie Čermáková, Anna Sedlačková, Pavel Zedníček, Tomáš Jeřábek, Martin Sitta, Miroslav Táborský, Sabina Remundová, Luboš Veselý a další. 

Karaganda 35 (feat. Ota Klempíř, Aneta Langerová) /Píseň z filmu 8 hlav šílenství/:

https://www.supraphonline.cz/album/306590-karaganda-35-feat-ota-klempir-aneta-langerova-pisen-z-filmu
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