Smrtihlav
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Čím větší zlo, tím větší hrdinové 
Nový zahraniční film s účastí hollywoodských hvězd, který se věnuje velkému českému příběhu druhé světové války – atentátu na Heydricha. Výpravný Smrtihlav se však od většiny předešlých zpracování výrazně liší. Vedle československých parašutistů totiž sleduje i život a vzestup samotného Heydricha. Film vznikl na základě oceňované knihy HHhH Francouze Laurenta Bineta, jejíž pojmenování znamená Himmlers Hirn heisst Heydrich, neboli Himmlerův mozek se jmenuje Heydrich.

Pražskými ulicemi v květnu 1942 jede kabriolet, když mu vkročí do cesty člověk s namířeným samopalem. V autě sedí muž, který si svou pověst a přezdívky blonďatá bestie či pražský kat do puntíku zasloužil. Muž s pevnou vůlí, disciplínou a nelítostným srdcem, který teď klidně vytahuje pistoli a namíří na útočníka . . .  Reinhard Heydrich. 
Počínaje vyhraněným momentem namířených zbraní, sleduje film Smrtihlav dva úžasné příběhy. Příběh hrdinství a také jeho nedílnou součást - příběh zla. 

Heydrichova kariéra posledních let je ohromující, stejně jako hrůzy, které za sebou zanechává po celé Evropě. Krásná snoubenka a později manželka Lina ho uvedla do nacistické ideologie a přivedla do strany vedené charismatickým vůdcem. Vypracoval se ve „velké zvíře“ a Třetí říše na něj v mnohém spoléhá. Zastavit nezastavitelné má v úmyslu skupinka mladíků vyslaná z Anglie vedená Josefem Gabčíkem a Janem Kubišem. S podporou českého odboje plánují a uskuteční troufalou akci, která nemá a v průběhu války už ani nebude mít obdoby. 
Dva fascinující příběhy se ve výstřelech a výbuchu atentátu protnou a pokračují dál svou cestou.  Zatímco Heydrich bojuje v nemocnici o život, výsadkáři se snaží uniknout pronásledování a nacisté plánují tvrdou pomstu.    

Reinhard Heydrich zůstal nejvýše postaveným nacistickým prominentem, na kterého byl v průběhu války úspěšně spáchán atentát. Svůj život skončil jako šéf Hlavního úřadu říšské bezpečnosti, prezident Interpolu, druhý muž SS a zastupující říšský protektor Protektorátu Čechy a Morava. Hitler mu říkal „Muž se železným srdcem“ a stal se architektem Konečného řešení židovské otázky. 

Smrtihlav vstoupí do českých kin v době, kdy od atentátu na Heydricha a návazných událostí uplyne 75 let. Laurent Binet získal za knihu HHhH Goncourtovu cenu pro románovou prvotinu.
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