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O FILMU

Tento film je strhujícím příběhem o lidech, kteří vzdorovali společenským pravidlům a odstartovali revoluci v medicíně. Jejich pacientům se říkalo „modré děti“ – byly to děti, trpící vrozenou srdeční vadou, a namodralou barvu pleti měly proto, že se pomalu dusily.

Alfred Blalock (Alan Rickman) a Vivien Thomas (Mos Def) tvoří skvělý tým. Ale i když oba společně soupeří s časem, aby zachránili dětské životy, ve společenské hierarchii zaujímají zcela odlišné místo. Blalock je běloch, který šéfuje chirurgii v nemocnici Johns Hopkins. Thomas je chudý černoch, jehož sen o studiích na medicíně zničila velká hospodářská krize. A nic na tom nemění skutečnost, že je obdařen výjimečnou intuicí a zručností, které jsou dány jen špičkovým lékařům. Ačkoliv oba zachraňují životy a jsou novátory na dosud nepopsaném poli medicíny, sociální tlak nakonec způsobí, že se jejich cesty rozejdou. Nicméně Thomas najde nečekaný způsob, jak naplnit své sny…

Drama natočené podle skutečného příběhu o průkopnících v medicíně, kteří se zasloužili i o to, aby v lékařství neexistovaly rozdíly mezi rasami, také získalo řadu cen. Bylo nominováno například na Zlaté glóby coby nejlepší televizní drama a za vedlejší výkon Mose Defa. Uspělo i na cenách Emmy: z devíti nominací (včetně kategorií nejlepší herec – kde byl nominován jak Alan Rickman, tak Mos Def, režie a scénář) získal film ceny tři, a to za nejlepší kameru, za nejlepší střih a producentský počin. Letos v únoru získal snímek v Londýně od Britské filmové a televizní akademie (BAFTA) cenu za původní scénář, který vznikl v produkci HBO.

Hlavní hvězda snímku, britský herec Alan Rickman, se zapsal do povědomí diváků jako padouch Hans Gruber ve Smrtonosní pasti po boku Bruce Willise, a tato image drsných chlapíků mu zůstala dodnes – přestože je v Británii uznávaným divadelním hercem. Natočil a napsal svůj vlastní film, Zimní host (kde hrála Emma Thompsonová), vedlejší, avšak významné role vytvořil ve filmech Rozum a cit, Michael Collins, Dogma, Láska nebeská. Příznivcům Harryho Pottera jistě není třeba připomínat jeho postavu profesora Snapea, již ztvárnil zatím ve všech „potterovských“ filmech. 

Mos Def prozatím není příliš proslavenou tváří. Objevil se ale v akční krimi Loupež po italsku, Plesu příšer nebo po boku Roberta De Nira v Showtime.  

Mary Start Mastersonovou si můžete pamatovat ze Smažených zelených rajčat nebo romance Benny & Joon, v němž hrál hlavní roli Johnny Depp. 

Poslední z hlavních rolí ztvárnila Kyra Sedgwicková, jež rovněž hraje převážně vedlejší postavy po boku známějších herců. Setkala se tak např. s Julií Robertsovou ve snímku Síla lásky, Johnem Travoltou ve Fenoménu nebo Paulem Newmanem ve filmu Jamese Ivoryho Pan a paní Bridgeovi. 

NĚCO O HBO

HBO, největší a nejúspěšnější filmový kanál na světě, společnost z rodiny giganta zábavního průmyslu Time Warner, byl historicky vůbec první placenou televizí na světě. 8. listopadu 1972 se poprvé představil obyvatelům malého městečka Wilkes-Barre ve státě Pensylvánie. Vysílal tehdy hokejové utkání z New Yorku, po kterém následoval film s Paulem Newmanem a Henrym Fondou Sometimes a Great Notion. Na konci roku 1972 měl pouhých 365 předplatitelů. Postupně se HBO rozšířilo do všech států USA a v roce 1991 do Maďarska - první země mimo území Severní Ameriky. Od té doby HBO úspěšně zahájilo vysílání, nebo investovalo do kanálů placené televize ve Střední a Jižní Americe, Asii, Singapuru, Thajsku, v České a Slovenské republice, Polsku, Rumunsku, Bulharsku, Slovinsku, Chorvatsku, Moldávii a nadále zkoumá další příležitosti po celém světě. 
HBO zahájilo své vysílání v České republice v pátek 18. listopadu 1994 v 17:30 hod. prvním dílem animovaného seriálu pro děti Psí městečko. Do hlavního času na 20:00 byl zařazen film Batman se vrací. Na Slovensku HBO začalo vysílat 1. dubna 1997. 

HBO představilo zcela nový produkt v oblasti kabelové televize, který se svým charakterem podstatně odlišuje od ostatních televizních kanálů. V pohodlí domova si divák může vychutnat ty největší filmové trháky - v češtině a zcela bez reklam. V začátcích HBO vysílalo pouze 6,5 hodiny denně. Od 1. října 1997 se vysílací schéma HBO rozšířilo na 18 hodin denně a od 1. října 1998 měli diváci možnost sledovat HBO o víkendu nepřetržitě. Od 1.června 2004 HBO vysílá 24 hodin denně. 
HBO do svého programu zařazuje výběr exkluzivních filmů, které nebyly v naprosté většině zařazeny do programu žádné jiné televizní stanice v České ani Slovenské republice. Měsíčně se jedná o 26 premiérových filmů, které byly v nedávné době k vidění v kinech a na videokazetách. Do programové skladby HBO se však také zařazují filmy, které neprošly koloběhem kino - video a mají svoji televizní premiéru. Jednotlivé programy HBO jsou po celý měsíc opakovány v různých časech a v různých dnech, aby předplatitelé nikdy nepropásli program, který chtějí vidět. 

Nespornou výhodou v žánrové pestrosti tohoto kanálu je jeho vlastnické propojení s významnými světovými společnostmi působícími v oblasti zábavního a filmového průmyslu: Home Box Office, Inc.; Disney Enterprises, Inc. a Sony Pictures Entertainment Inc. Tyto společnosti zahrnují tři nejsilnější hollywoodská studia: Warner Bros., Disney a Columbia/TriStar. Mimo produkce těchto exkluzivních partnerů HBO přináší filmy společností Universal, Dreamworks, MGM, Paramount a 20th Century Fox a dalších nezávislých producentů a distributorů. 

Programová skladba HBO kromě celovečerních filmů zahrnuje: filmový magazín „Cinema, Cinema, Cinema“; pořad „Před kamerou“ obsahující portréty filmových hvězd, dokumenty z natáčení filmů a ze života v Hollywoodu a koncerty hvězd světové hudby. HBO rovněž zakupuje práva na vysílání prestižních událostí ze světa filmu a zábavy - udílení cen Oscarů.

Vedle kvalitní nabídky přejatých pořadů HBO proniklo do povědomí široké veřejnosti jako producent řady úspěšných snímků. Filmy, seriály, dokumenty a další tvorba z dílny HBO pravidelně získávají různá prestižní ocenění, mezi kterými je možno jmenovat Zlaté glóby, ceny Emmy za televizní tvorbu, ceny Cable Ace Awards za pořady vyrobené pro kabelovou televizi i nejprestižnější ceny, Oscary. Kvalita pořadů a jejich programová skladba jsou hlavními důvody, proč se HBO stalo nejsledovanějším filmovým kanálem na světě. 

V září 2000 došlo k zahájení první digitální satelitní televizní služby (DTH) v České republice a na Slovensku - UPC Direct. Součástí nabídky je i prémiový kanál HBO, který se tak stal dostupným pro každou domácnost v obou republikách. 
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