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Kráska bude premiérově uvedena ve Varech v mezinárodní soutěži 
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Za několik dní opět startuje nejvýznamnější česká filmová událost, mezinárodní festival v Karlových Varech. Jako každým rokem se ostře sledované hlavní soutěže celovečerních filmů účastní i jeden český zástupce. Pro letošní rok si festival vybral nový český film Jana Hřebejka Kráska v nesnázích. Hvězdně obsazená tragikomedie bude navíc na festivalu poprvé představena veřejnosti. Distribuční premiéru má totiž až v září. 

Režisér Jan Hřebejk, jehož bohatou filmografii zdobí mimo jiné nominace na Oscara (Musíme si pomáhat), se o Křišťálový globus utká už potřetí. Uvedení snímku Pupendo v roce 2003 předcházela úspěšná soutěžní prezentace dnes již kultovních Pelíšků (1999; zvláštní uznání za herecké mistrovství a režii, cena filmových kritiků).
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V titulní roli tragikomedie Kráska v nesnázích, která bude na MFF KV uvedena v celosvětové premiéře v neděli 2. července, se představí Aňa Geislerová. Jejími spoluhráči jsou mj. Jiří Schmitzer, Emília Vášáryová či Josef Abrhám. V jedné z hlavních rolí se objeví i legendární Jana Brejchová, která se do českého filmu vrací po šestileté pauze. Jak ona, tak i Aňa Geislerová, Josef Abrhám, Jiří Schmitzer i další z herců - Roman Luknár a Adam Mišík – spolu s režisérem, scenáristou, kameramanem i producentem filmu budou tvořit delegaci, která bude film na festivalu reprezentovat. 

 „Krásku jsme do soutěže přihlásili ze dvou důvodů. Jednak máme ten festival rádi a jednak si myslím, že by premiéra ve velkém sálu hotelu Thermal Krásce slušela. Ale také proto, že film dokončíme v druhé polovině června, takže je to taková první možná příležitost jak ho představit,“ vysvětluje důvody své třetí soutěžní účasti na festivalu Jan Hřebejk. Producent Ondřej Trojan k jeho slovům dodává: „Myslím si, že tento film by mohl na festivalech bodovat. Věřím, podobně jako u filmu Musíme si pomáhat, že kromě tuzemska by mohla Kráska uspět i v zahraničí.“
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