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L´Enfant
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Osmnáctileté Soně a o málo staršímu Brunovi se právě narodilo dítě. Nemají kam jít, ale nezdá se, že by jim to dělalo velké starosti: jsou zvyklí žít ze dne na den. Bruno se živí drobnými krádežemi a trochu i prodejem drog, ale Soňu má zřejmě rád a zdá se, že je ochoten postarat se i o dítě. Když ho ale Soňa pošle na procházku s kočárkem, který narychlo sehnali, zatímco sama čeká ve frontě, aby dítě zapsala do matriky, vybaví se Brunovi lákavá nabídka z minulého dne a bez dlouhého rozmýšlení se rozhodne prodat dítě k adopci. Vzápětí je odnese podle telefonických pokynů před dveře cizího bytu a po chvilce sebere obálku s penězi. Vůbec nechápe, proč je Soňa tak zděšená: přece dítě si mohou udělat nové, kdežto peníze potřebují teď. Teprve když zjistí, že Soňa je neoblomná, vydá se na místo činu, aby dítě získal zpět. Po čekání v tajemné garáži skutečně dítě najde, ale je postaven před nutnost vrátit jednou tolik, než předtím dostal. Jak se Bruno, sám vlastně ještě dítě, vyrovná se všemi problémy, jež se na něj nahrnuly?

Inspirací ke vzniku tohoto snímku byla mladá matka zoufale vláčící kočárek s dítětem. Režisérská dvojice Jean-Pierre a Luc Dardenne vídala tuto ženu den co den během natáčení jejich předešlého snímku Le Fils (Syn). Pravidelnost a bezcílnost, s níž žena každý den místem procházela, je přivedly k otázce: Kde je otec toho dítěte?

Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne

Jean-Pierre Dardenne (1951, Engis, Belgie) je původní profesí herec, jeho bratr Luc Dardenne (1954) vystudoval filozofii. V roce 1975 společně založili produkční firmu Dérives a v roce 1981 společnost Films Dérives Production. Věnovali se dokumentárním filmům natáčeným na video: Le chant du rossignol (Slavičí zpěv, 1978), Lorsque le bateau de Léon M. déscendit la Meuse pour la premiere fois (Když se člun Léona M. poprvé plavil po proudu Maasy, 1979), Pour que la guerre s’achève, les murs devaient s’écrouler (Aby skončila válka, musely se zřítit zdi, 1980), R... ne répond plus (R... už neodpovídá, 1981), Lecons d’une université volant (Přednášky putovní univerzity, 1982), Regarde Jonathan/Jean Louvet, son oeuvre (Podívej, Jonathane/Jean Louvet, jeho dílo, 1983). Dále jsou autory šesti celovečerních filmů. Prvním z nich je Falsch (Špatně, 1986), příběh židovské rodiny, jež se stane obětí nacismu. Další snímek La Promesse (Slib, 1996), oceněný hned několika cenami,  pojednává o belgických imigrantech. Následně vzniká film Rosetta (1999), jenž vypráví příběh z malého belgického městečka, jehož hlavními protagonisty jsou obyčejný dělník a jeho matka – alkoholička. Za tento snímek získali autoři Zlatou palmu a Cenu za ženský herecký výkon ex aequo v Cannes. Poté točí Le Fils (Syn, 2002), jenž v Cannes obdržel Cenu ekumenické rady a Cenu za mužský herecký výkon. Jejich zatím poslední snímek L'Enfant (Dítě, 2005) byl v Cannes rovněž oceněn Zlatou palmou za nejlepší film. 
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