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NABÍDKA FILMU PRO ŠKOLY

Předejte prosím školám, nebo školnímu úřadu. Děkujeme.

MASAJOVÉ – bojovníci deště
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originální název: Massai Les Guerriers de la Pluie

Francie, 2004

94 minut, colour, zvuk: Dolby

přístupný, české titulky

premiéra: 10. listopadu 2005
Dovolte, abychom Vám nabídli francouzský film, vhodný jako projekce pro školy, který umožní dětem a studentům nahlédnout do života jejich vrstevníků z Afriky a poznat nádhernou scenérii africké krajiny. Film poutavým způsobem dokumentuje putování skupiny mladých Masajů rozlehlou africkou savanou…
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SYNOPSE

Po smrti náčelníka trpí masajská vesnice suchem, protože mocný Červený bůh se na vesničany rozzlobil. Jediné, co může utišit jeho hněv, je oběť v podobě hřívy Vitchoui, Lvího krále…

Několik jinochů z vesnice je vysláno do rozlehlé savany na nebezpečnou a hrdinnou výpravu hledat legendární zvíře, které musí porazit, aby zachránili svůj kmen před záhubou.. 
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Film Masajové – bojovníci deště je magickým příběhem o dobrodružství a zvládnutí zkoušky z dospělosti, napínavým vyprávěním o odvaze, přátelství, rivalitě, oddanosti a cestě, na které se z chlapců stanou muži.

Režisér Pascal Plisson a scénárista Olivier Dazat společně se skupinou mladých masajských „herců“ podnikli ohromující mystickou výpravu do světa nedotčeného 21. stoletím, bohatého na legendy a rituály Masajů a velkolepé a zároveň hrůzu nahánějící všemocné přírody. 
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THE RAIN WARRIORS



MASAJOVÉ se do svých dnešních domovů na hranicích Tanzanie a Keně přesídlili od Rudolfova jezera, kam prý doputovali z Egypta, podle dalších zdrojů jsou národem královny ze Sáby. Tito hrdí válečníci, kterých je v současnosti kolem 150.000, se odjakživa věnovali chovu dobytka a válečnictví – legendy říkají, že bůh (Enkai) jim seslal krávy, když se rozdělily země a obloha. Masajové se živí převážně mlékem, masem a krví svých krav (vodu zpravidla ani nepijí). V minulosti byli známí i jako zdatní lovci lvů – každý mladý muž musel nejdříve zabít lva, až poté byl přijat mezi skutečné bojovníky… 


Nechte se unést zvuky afrických bubnů a přeneste se s námi do Afriky!














