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Colin Frampton (Andy Nyman) je obyčejný Angličan, který právě tráví se svou manželkou Maggie dovolenou v Praze.

Colin má neustále o něco starost – zrovna teď ho trápí, jestli doma náhodou nenechal zapnutou žehličku. Maggie se snaží Colina rozveselit a ukazuje mu nádherný výhled na město. Nešťastnou náhodou na ní spadne socha a Maggie je na místě mrtvá. Colinův dosavadní svět se zhroutí.

Pavel Zeman (Karel Roden) je trpělivý Čech, který pracuje v šesti zaměstnáních najednou, aby vyhověl nárokům své ženy Líby (Aňa Geislerová). Někdy je řezníkem, jindy barmanem, jindy sbírá psí výkaly v  pražských ulicích. Momentálně pracuje jako řidič, který dostal za úkol odvézt Colina do márnice, aby se mohl rozloučit s Maggiiným tělem.

Colin sedí v hotelovém pokoji a okolní svět příliš nevnímá. Napadne ho ale, že by mohl spáchat sebevraždu ve vaně.

Zatímco Colin zjišťuje, jak nepříjemné je být ve vaně se zapnutou žehličkou, slyší klepání na dveře. Vyletí z vany, ve spěchu se oblékne. Za dveřmi stojí Pavel. Společně jedou do márnice, aby se mohl řádně rozloučit se svou zesnulou manželkou.

Zde se Colin poprvé seznámí s českou pečlivostí a pohotovostí. Zjistí, že Maggie už zpopelnili. Už neuvidí její tělo, dostane pouze urnu s popelem…

Pavel se s Colinem loučí. Ten ho ale s urnou v ruce, prosí, aby mu pomohl zemřít. Pavel odmítá. Odmítá i když se Colin zmíní o penězích, které by mu za to dal.

Líba ale svého manžela přesvědčí, aby si od Colina za „sebevraždu“ peníze vzal. Pavel chystá svůj vražedný plán. 

Mezi Colinem a Pavlem se zcela nečekaně vyvine silné přátelské pouto. Tento podivný pár pak postupně zjišťuje, že smrt nelze přivolat tak snadno, jak by se mohlo zdát….

O natáčení 

Když se v roce 2003 krátký film režiséra Steena Agra umístil na druhém místě na UK 48 Hour Film Challenge, většina lidí by ho ráda viděla na místě prvním. „Ten film byl úžasný a my jsme jenom zírali, jak dobré to je.

Pak se navíc ukázalo, že Steen chodí pravidelně k nám ho hospody,“ říká Paul Sherwood, producent společnosti Storitel. Nad pivem v hospodě v Didsbury se Steen zmínil o několika scénářích, na kterých právě pracoval. Jeden z nich byl právě nápad Sklapni a zastřel mě. Příběh jednoho anglického chlapíka, kterému na dovolené nešťastnou náhodou zemře manželka. Šlo samozřejmě o komedii. „Steen nás ohromil. Scénář nás všechny rozesmál. Chtěli jsme natočit celovečerní film a nikdy jsme nebyli v Praze.“ To byl hlavní důvod, proč Sherwood souhlasil s tím, že Soritel vyprodukuje Steenův film a splní mu tak jeho „český sen“. Steenova manželka je Češka a v Praze už strávil nějakou dobu, takže moc dobře věděl, jaké tahanice mohou nastat s rozpočtem na natáčení filmu. „Měli jsme ohromné štěstí, protože jsme narazili na produkční společnost UFO Picture, která má v českém filmu výjimečné postavení a kontakty.“ Díky financím Storitelu a Peligroso Productions Jeffa Browna mohl dostat  film Knedlík na rozloučenou zelenou ještě před Vánoci 2003.

Plán byl prostý. Natočit ambiciózní scénář v cizí zemi, s cizími herci a štábem za velmi málo peněz. „Měli jsme co dělat, aby to vyšlo, ale nakonec se to podařilo“. Sklapni a zastřel mě  je černá komedie, film o přátelství i gangsterech.

„Mám rád filmy, které překvapí a vezmou vás někam, kam se často nedostanete. Myslím, že můj film je docela mainstreamový, jen je v něm pár podivných věcí.

Snažím se, aby moje filmy byly něco mezi rannými Spielbergovými filmy a bratry Coeovými“ říká režisér.

Film je vystavěn na několika klíčových scénách: pád sochy, Colinův pokus o sebevraždu a kousky gangsterova psa měly být ve filmu hned od začátku. „Zbytek prostě nějak vyplynul z absurdity světa. Vpouštím obyčejné postavy do neobyčejných situací a pozoruji jak se s tím poperou. Také jsem chtěl natočit film na celkem ponuré téma – sebevraždy – ale podat to pozitivním způsobem. Vlastně to vůbec není příběh o smrti, jde spíš o to, jak se vyrovnat se svým osudem a vědět, jak dál pokračovat životem“.

Herci

Karel Roden

(v roli Pavla Zemana)

Karel Roden je hvězda české kinematografie, vlastně už nejen české. V tuto chvíli má na kontě řadu hollywoodských kasovních trháků: 15 minut, Blade 2, Neprůstřelný mnich, Hellboy, Bournův mýtus.

Spolupracoval s několika velice známými osobnostmi: mezi nimi zmiňme například Roberta De Nira 15 minut (sám Robert De Niro si ho vybral), Wesley Snipese („Blade 2“), nebo Matta Daemona („Bournův mýtus“). Zahrál si i v několika dalších filmových hitech.

Andy Nyman

(v roli Colina Framptona)

Andy se učil na London Guildhall School of Music and Drama. Potom  přes 15 let hrál, a během posledních 3 let se orientuje pouze na celovečerní hrané filmy. 

V roce 2000 ztvárnil roli Keithe Whiteheada v kontroverzním filmu Martina Amise „Dead Babies“. Drtivá většina Andyho recenzí byla pozitivní. Největšího uznání se mu ale dostalo od Martina Amise. Ten ve své biografii vzpomíná na Andyho jako na ohromného herce.

Od té doby si Andy zahrál ve filmu o židovském povstání ve varšavském ghettu „Uprising“. Zahrál si například s Jonem Voightem, Donaldem Sutherlandem, Davidem Schwimmerem, Leelee Sobieski nebo Hankem Azaria. Snímek získal cenu Emmy a byl nominován na Zlatý Globus.

Poslední Andyho film „Coney Island Baby“ se točil loni v irském Sligo. Šlo o režijní debut producentky Amy Hobbyové. Film natočil známý kameraman Peter Demming („From Hell“, trilogie o Austinu Powerovi a snímek „Mullholand Drive“). Andy si tu zahrál roli Franka, gaye a francouzského drogového dealera, který má slabost pro zbraně. 

Tento snímek získal cenu za nejlepší režii  na filmovém festivalu v Rhode Island  a byl promítán na Losangelském filmovém festivalu v roce 2003.

Aňa Geislerová

(v roli Líby Zemanové)

Do hlavní ženské role byla obsazena Aňa Geislerová. Zahrála si zde špatně naloženou Líbu Zemanovou, která má slabost pro nakupování. 

Hrála v mnoha slavných českých i zahraničních snímcích. Namátkou : Pějme píseň dohola, Rekviem pro panenku, Jízda, Návrat idiota, Želary, Kytice, Výchova dívek v Čechách, Kuře melancholik. Aktuálně ji uvidíme ve filmu Bohdana Slámy Štěstí nebo v novém filmu Jana Hřebejka Kráska v nesnázích.

Tvůrci

Steen Agro

Jeho celé jméno zní Steen-Gino Agro. Jeho matka je z Dánska a otec ze Sicílie. Narodil se a vyrůstal v Manchesteru, posledních deset let pracuje v reklamě. Natočil více než 150 reklam od reklam na banky po reklamy na Jorkšírský pudink. Mezitím si našel i čas na psaní scénářů a natáčení krátkometrážních filmů.

„Mother´s Day“ (1999) byl poprvé promítán na filmovém festivalu v Montrealu.Poté byl promítán na několika dalších mezinárodních filmových festivalech, i v televizi.

V roce 2003 získal „The Painter“ druhé místo (mezi asi pěti sty dalšími snímky) na národní soutěži 48 Hour Film Challenge. Jde o filmy, které nesmí vznikat déle než 48 hodin, od scénáře až po realizaci.

Steen byl ve své tvorbě ovlivněn jak hollywoodským mainstreamem, tak americkým a evropským nezávislým filmem: „Za vzor si beru bratry Coenovy, Luca Bessona, Stevena Spielberga a Petera Weira. To jsou hlavní z mých filmových inspirací,“ říká Steen.

Sklapni a zastřel mě  je Steenův první celovečerní hraný snímek.

SKLAPNI A ZASTŘEL MĚ 

Námět, scénář, režie  : Steen Agro

Producent : Paul Sherwood

Koproducenti : David Rauch, Jeffrey Brown

Kamera : Howard J. Smith

Střih : Michal Lánský

Zvuk : David Pavlíček

Kostýmy : Zuzana Brožová 

Hrají :

Karel Roden (Pavel)

Andy Nyman (Colin)

Aňa Geislerová (Líba)

Klára Low (Maggie)

Denisa Knoblochová (Veronika)

Robert Polo (Karlovic)

Petr Vaněk (recepční)

Františka Jandová (starší dáma)

Matěj Ruppert (soused – milenec)

Michal Šmíd (pracovník márnice 1)

Marian Roden  (pracovník márnice 2)

Tomáš Rotnágl (pracovník ochranky)

Marek Havel (lyžař)

Saša Minarev (dělník na lešení 1)

David Rauch (dělník na lešení 2)

Světlana Railean (servírka)

Martina Saydiová (ošetřovatelka)

Tony Vizina (majitel restaurace)

Luba Řezníčková (uklízečka)

Tomáš Palacký (opilec)

Jiří Broj (řidič traktoru)

Tomáš Jákl, Felix Čapek, Ondřej Tatka (kaskadéři)

Výroba: ČR / UK

U.F.O. Picture / Storitel

Délka: 90 min. / zvuk  SDDS, DTS

20 kopií
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