SAW   2
SYNOPSE

„Ahoj, Michaeli. Chtěl bych si s tebou zahrát takovou hru…“

SAW je zpět. Úžasná vzrušující rafinovaná hra která způsobila zkázu svých obětí loni ve filmu SAW, je tu zpět s dalšími strašlivými hrami na život a na smrt. Když je objevena mrtvola, která opět odpovídá stylu vraha ze SAW, detektiv Eric Matthews (Donnie Wahlberg) zahájí podrobné vyšetřování a rychle přijde na to, že se jedná o téhož vraha. Osm dalších jeho obětí bojuje o holý život a do hry přichází Matthews…

V pokračování filmu SAW II. hrají: Donnie Wahlberg, Franky G., Dina Meyer, Beverley Mitchell, Glenn Plummer, Emmanuelle Vaugier, Shawnee Smith a Tobin Bell.  Režie: Darren Lynn Bousman, produkce: Oren Koules, Mark Burg a Gregg Hoffman, výroba: scénárista a herec: Leigh Whannell a režisér James Wan. Scénář: Whannell, Bousman. 

NATÁČENÍ

„SAW je jeden z filmů, u kterého diváci ihned žádají o pokračování, protože na konci prvního dílu zůstává příliš otázek nezodpovězených,“ vysvětluje producent Oren Koules. „Váhali jsme, jestli pokračování natočit, nebo ne,“ dodává Mark Burg, Koulesův kolega z produkce. „Ale dostávali jsme takové množství e-mailů s dotazy, co se se SAW stalo dál, že jsme to nemohli nenatočit.“

„Když jsem se díval na první díl SAW,“ říká režisér Bousman, „Chytlo mě to, protože film ukazuje skutečné lidi v situacích, kdy jsou donuceni chovat se jako zrůdy. 

Dosud byla vrahova identita ze SAW pro diváky skryta, ale tvůrci filmu se rozhodli prostřednictvím detektiva Mathewse prozradit o něm víc. Ukáže se, že má dobře promyšlené plány, ve kterých figuruje 8 cizích lidí v zajetí a především – sám Mathews.

Stejně jako v SAW je i v SAW 2 celá řada neočekávaných zvratů, kterým nebudou tentokrát moci uvěřit ani skalní fandové tohoto žánru (jistě je to zvedne ze křesla, ze kterého budou film sledovat). „To, co si myslíte, že chce film říct, není vůbec to, co si myslíte,“ říká Bousman, „Neustále se mění. V několika posledních scénách dojde k dramatické změně, kdy si uvědomíte, jaká je ve skutečnosti hra, o kterou jde, že jde o něco mnohem zásadnějšího, než jsme si zpočátku mysleli a než jsme čekali.“

Opravdu, konec filmu bude překvapení. Jenom hlavní herci a štáb měli možnost číst závěrečné stránky přísně střeženého scénáře. Tvůrci filmu natočili „čtyři nebo pět“ možných zakončení snímku, aby neprozradili, jaké jsou jejich skutečné záměry.

Kromě režiséra Jamese Wana a scénáristy/herce Leigh Whannela, kteří film vyprodukovali, na filmu pracoval tým tvůrců z prvního dílu. Kamery se ujal David Armstrong , hudbu opět skládal Charlie Clouser a Kevin Greutert se opět chopil střihu.

Tentokrát měli k dispozici větší rozpočet a snažili se aby pokračování SAW bylo ještě lepší než předchozí díl – hlavně ve způsobech, jak trápit vězně.
David Hackl (výroba) se snažil vytěžit co nejvíce ze strašlivé atmosféry  prvního dílu filmu. „SAW 2 přesunul do nového doupěte,“ říká producent Gregg Hoffman, „Je to tam opravdu nechutné, plné nejrůznějších bizarních mučících nástrojů“.
Především Hackl si užil řešení nejrůznějších pastí a mučících nástrojů. V jedné scéně vězněná žena ponoří ruce do nádoby plné žiletek. „Musel jsem přemýšlet o stovkách otázek: ´Proč nemůže ruce vytáhnout? Proč nemůže nádobu rozbít? Proč si nemůže ruku ošetřit a ovázat?“ Takové otázky obvykle při natáčení neřeším.“ směje se Hackl.

„Je fajn podílet se na zpracování takového napínavého scénáře,“ říká herečka Shawnee Smith, „Jako třeba ta scéna na začátku filmu, se sklapovací pastí. To je jako ve středověku. Takových filmů moc nevidíte. Tady to máte všechno pěkně natvrdo.“

Hackl měl na vytvoření scén jednotlivých záběrů pouhé tři týdny. Dal dohromady 27 scén na ve stísněných podmínkách, aby mohlo na jaře roku 2005 během 5 týdnů vzniknout pokračování prvního dílu SAW.
Režisér Darren Lynn Bousman se k realizaci SAW 2 dostal čirou náhodou. Shlédl několik záběrů ze SAW ještě předtím, než se film dostal do kin, a ohromila ho Armstrongova kamera. Přál si, aby s ním Armstrong spolupracoval na obdobném filmu jako byl SAW, na filmu The Desperate. Armstrongovi se Bousmanův scénář moc líbil a hned o tom řekl producentům SAW – Hoffmanovi a Koulesovi: „Neměli jsme ani potuchy, že půjde o pokračování SAW 2“ říká Oren Koules. „Ale když mi o tom Craig vyprávěl, vyslechl jsem si to a řekl: ´To bude SAW 2.“.
Když Lion Gate´s Film dali najevo, že by pokračování SAW rádi uvedli do kin během jednoho roku, Whannel s Wanem ještě pracovali na propagaci prvního filmu. Hoffman a Koules si uvědomili, že Bousmanův scénář je skvělá příležitost, jak realizovat pokračování snímku. Whanel a James Wan podstatně zasáhli do scénáře - o Wanovi Kousel řekl: „Pomohl přetvořit SAW  v SAW 2 – a scénář pomalu nabral závěrečné podoby strašlivého  světa“.

Bousmanovo režisérské nadšení přineslo do projektu další poutavý aspekt. Využít režiséra, jenž točí svůj první celovečerní film v čele tak očekávaného projektu by se mohlo zdát přinejmenším riskantní, ale produkce o něm neměla nejmenší pochybnosti: „Viděli jsme jeho reklamy,“ vzpomíná Hoffman, „Říkal jsem si, že když už jsme ho úspěšně využili na osmiminutovu upoutávku, že bychom ho měli využít i na pokračování filmu. A naše rozhodnutí se ukázalo být naprosto správné.“

„Darren Bousman je geniální“ říká producent Mark Burg, „ Je to šikovný profesionál. A natáčí skvělé věci.“

Od začátku Oren Koules nepochyboval o tom, že do hlavní role SAW obsadí opět Tobina Bella: „Tobin je pro nás absolutní hvězda.,“ říká Koules, „V SAW 2 je skvěle namaskován. Zvláštní masky se musely aplikovat dvě nebo tři hodiny, a pak jste si je nasadil třeba jen na jednu scénu.“

Propagátor názoru že „není lepší role, než malé“ se vrhl do hlavní role SAW : „Nikdy jsem nezažil tak  ústřední a silnou malou roli,“ vzpomíná Bell, „Když se má natočit něco takového, jdete do toho ze všech sil, a to jsem také udělal.“

Bell je nyní rád, že může v pokračování filmu o SAW 2 prozradit více: „ Největší a nejnebezpečnější pastí ze všech, které se ve filmu objeví, je nepochybně uvažování vraha“ říká herec, „Nezabíjí ve svých myšlenkách lidi, ale nechává je učinit vlastní rozhodnutí. Věří, že si lidé neváží svých životů, a jediný způsob, jak si to mohou uvědomit je donutit je bojovat o přežití.“

V SAW 2 si zahrála i  Shawnee Smith, která hrála už v prvním dílu roli Amandy – jediné z vězňů, která přežije jeho brutální hry. Přestože v SAW 2 ztvárnila jenom vedlejší roli, stala se Amanda jakousi ikonou celého snímku.

Její vyděšený obličej zaplavil plakáty a upoutávky. „Shawnee ztvárnila svou roli ženy, která se vrahovi postaví, velice intenzívně a dynamicky. Vypadá to, že se dobře vyzná v tom, o co ve hře jde,“ říká Hoffman.

Smithová uznává, že podílet se na natáčení SAW 2 bylo velmi vzrušující: „Stal se z toho fenomén, opravdu jsem si práci se štábem užila. Když mě požádali o spolupráci na druhém dílu, byla jsem nadšená – přestože se pořád nerada bojím“.
Donnie Wahlberg se proslavil filmem Šestý smysl a seriálem z produkce HBO Band Of Brothers, pracoval také na řadě hororů, ale SAW vnímá trochu jinak: „První díl byl hodně dobrý. Na to, že měli jen milionový rozpočet, udělali velký kus práce a opravdu překvapili diváky. Vnesli do hororového žánru něco nového, a myslím, že to bylo velice inspirativní.“

Wahlberg také nechtěl zklamat svého syna, velkého fanouška prvního dílu: „Když jsem jemu a jeho kamarádům řekl, že asi budu hrát i v druhém dílu, byli nadšení. Spousty pomůcek z filmu už nosí do školy.“

„Donnie byl od začátku úžasný,“ chválí herce Bousman, „Hned přišel se spoustou nápadů. Bylo fajn projít s ním scénář a poslouchat jeho návrhy, co bychom kde mohli jak udělat. Ke všemu ho něco napadlo, včetně barev na kravatě, kterou ve filmu nosí. A vždycky to byly nápady na místě.“

„Donnie Whlaberg je své roli naprosto oddaný,“ říká Koules. Myslí si, že to, že Wahlberg sám je v civilním životě otec, dodává jeho roli detektiva Mathewse důležitý emoční aspekt: „V jeho roli je obrovská dávka soucitu muže, který vykonává svou práci  a najednou se dostane do situace, kde by se sám mohl stát obětí. Diváci si toho na jeho výkonu nepochybně všimnou.“

Spolu s Amandou si zahrálo role obětí chycených do pasti ještě několik herců. Každý  z nich hledal  protijed proti látce, která je má během dvou hodin zabít. Drsný Xavier (Franky G.) myslí jen a jen na sebe, citlivý Jonas (Glenn Plummer) se snaží stát vůdcem skupinky. Dále je těžkým psychickým i fyzickým zkouškám vystavena tvrdá Addison (Emanuelle Vaugier), krysu připomínající Obi (Tim Burd) a přecitlivělá a křehká Laura (Beverley Mitchell).

„Nenávidím horory,“ vtipkuje Beverley Mitchell, která proslula rolí v rodinném dramatu V sedmém nebi, „Tohle je ale psychologický thriller. Opravdu musíte proniknout do myšlení postav a protože se tak s nimi sžijete, je strašné pozorovat co si vzájemně působí za hrůzy. Není to jen film, kde vás pronásleduje chlapík s motorovou pilou.“

Herec Franky G. získal řadu nadšených ohlasů na jeho filmový debut Manito v roce 2002. Roli Xaviera, sebestředného gangstera, kterému není cizí násilí, vzal s nadšením: „Nezajímá ho nikdo jiný, než on sám,“ vysvětluje Franky, „Nejdřív si myslí, že je to jenom hra, nějaký vtip, ale nakonec mu rupnou nervy.“

Bousman je připraven na to, že jeho film bude srovnáván s prvním dílem SAW. Přesto věří, že pokračování přiková diváky k sedadlům v kině: „Budou odcházet z kina a říkat: ´Teda! Zase mě dostali! To jsem nečekal!´“ říká režisér.

Když jsem viděl poprvé viděl SAW – byla  to zrovna poslední scéna, úplně jsem oněměl. „I tentokrát máme v rukávů pár překvapení pro diváky. Opravdu je to dostane!“

HERCI

Donnie Wahlberg (detektiv Eric Mathews) se narodil v Bostonu jako jedno z osmi dětí, a když mu bylo sotva 20 let, stal se popovou hvězdou v populární chlapecké kapele New Kids On The Block. V roce 1996 se začal plně soustředit na svou hereckou kariéru. Jeho první malá role byla ve filmu Bullet s Mickey Rourkem, poté si zahrál v kasovním trháku Výkupné s Melem Gibsonem. mezi jeho další role patří Střela, Tunel strachu, Přes mrtvoly, Šestý smysl, Očistec.

Mezi jeho poslední filmy se řadí Blázni k pronajmutí, Pavučina snů. Chystá se objevit s Jamesem Frankem v dramatu Annapolis.

Shawnee Smithová (Amanda) poprvé hrála ve filmu ve svých 12 letech, jako tanečnice v muzikálu Annie. Jen o tři roky později  získala pozitivní ohlasy na svou roli v televizním filmu Crime of Innocence, v hlavní roli s Andy Griffithem. Rovněž začala hrát v divadle, například v Huntington hatford Theatre. Vedlejší role ztvárnila ve filmech Ocelový orel, Letní škola, hororu The Blob, nebo například Leaving Las Vegas. Od své role  ve Skládačce si zahrála například ve filmu Michaela Baye The Island.

Tobin Bell (Jigsaw) prokázal, jak univerzální je herec v televizních seriálech Jake a tlusťoch, Alien Nation, Seinfeld nebo Pohotovost. Mezi jeho ranné role patří role ve filmech Hořící Mississippi, Mafiáni, Firma, S nasazením života, V moci posedlosti. Často hrál nepříliš příjemné postavy, jako tu ve filmu Rychlý a mrtvý nebo Unabomber-skutečný příběh. Po hlavní roli v SAW si zahrál roli Nathana Volka v kontroverzní minisérii  Revelations.

Franky G. (Xavier) se narodil v Brooklynu jako Francisco Gonzalez, v rodině se sedmi dětmi. Původně působil jako boxer, doufal že najde uplatnění ve fotbale (hrál pro poloprofesionální tým Long Island Tomahawks). Pak ale odpověděl na inzerát - myslel že ho čeká pouze komparz ve filmu - jenže byl obsazen do snímku Erika Easona Manito, který  se stal hitem na filmovém Sundance festivalu v roce 2002. Musel si změnit jméno, protože už existovalo několik mediálně známých Franků Gonzalesů, velice rychle získal vlastního agenta a zahrál si v celovečerních filmech jako Wonderland masakr, Loupež po italsku, Chladnokrevně, nebo v seriálu televize FOX Jonny Zero.

Glen Plummer (Jonas) je jeden z nejvytíženějších filmových herců za posledních 15 let. Mezi jeho snímky patří: Patrola prokletých, Frankie a Johnny, Lotři, pilotní díl seriálu Pohotovost, ve filmu Nebezpečná rychlost, Zvláštní dny, Showgirls, Intimní detaily a mnoha dalších.

Dina Meyer (Kerry) si zahrála v obou dílech SAW i SAW 2 roli neohrožené policejní vyšetřovatelky, která se rozhodla přijít na to, kdo má na svědomí řadu záhadných úmrtí. Meyerová vždycky chtěla studovat herectví, dokonce ji i přijali na slavnou newyorskou střední uměleckou školu, ale nakonec se pustila do obchodu na Long Island University, později pak i na Sorbonně. Debutovala filmem Johny Mnemonic, později si s Dennisem Quaidem zahrála ve filmu Dračí srdce, a hlavní role na ni čekala v Verhoevenově Hvězdné pěchotě. V televizi se objevila v seriálu Beverly Hills, 90210, Přátelé, Ally McBealová.

Emanuelle Vaugier (Addison) pochází z Britské Kolumbie a mohli jste ji vidět v řadě televizních seriálů. Mezi její další filmové role patří: Strach, Pán kouzel, Rozparovač, 40dnů a 40 nocí, Vysloužilí lvi a dalších.

Beverly Mitchell (Laura) je známá z televizních obrazovek, kde od roku 1996 hrála Lucy Camden v V sedmém nebi. Ještě předtím se už objevovala v reklamách (od svých 5 let). Její agent si ji všiml v jednom nákupním centru v jižní Kalifornii, kde ztropila jednu velice rozzlobenou scénu, všiml si jejího temperamentu.

Zahrála si ve filmech Vrána: Město andělů, V sedmém nebi, Na závodní dráze, The Surfer King. Po pokračování SAW následoval snímek I Remember.

Erik Knudsen (Daniel) se objevil v řadě televizních filmů, včetně oceňovaného Na nepřátelské půdě, s Lesliem Nielsenem ve filmu Santa kdo?. Knudsen práve dokončil natáčení filmu The Prize Winner for Defiance, Ohio v režii Jane Anderson v hlaví roli s Julianne Moore a Woody Harrelsonem.

