ŠIFRA MISTRA LEONARDA
· Joel Surnow, tvůrce seriálu ,,24 hodin,, (2001) si myslel, že „Šifra Mistra Leonarda“ by byla skvělým příběhem pro třetí sérii. Surnow požádal svého šéfa, producenta Briana Grazera, aby získal filmová práva na knihu. Autor Dan Brown neměl ale v úmyslu, aby byla jeho kniha předělána na TV seriál a odmítl jejich nabídku. O měsíce později zaplatila za knihu společnost Sony Pictures 6 miliónů dolarů a jako producenta najala Grazera. 
· Produkce během natáčení postupně navštívila Paříž, Anglii, Skotsko a Maltu, přičemž se podívala na místa, která patří k nejzajímavějším historickým kulturním památkám v Evropě.  
· Francouzský ministr kultury udělil povolení, aby mohl filmový štáb natáčet v Louvru. Pro producenta Briana Grazera pracovat v  Louvru byla velmi komplikovaná zkušenost a francouzská vláda byla velmi příjemná a vstřícná na všech úrovních.
· Přestože produkce dostala příležitost natáčet v pařížském Louvru, museli filmaři postavit některé jeho části i ve studiu, aby mohly náročnější scény vznikat zcela pod kontrolou a bez obav z poškození uměleckých děl nevyčíslitelné hodnoty. 
· Protože štáb nedostal povolení nasvítit Monu Lisu, ve filmu byla použita replika. 
· Filmový malíř James Gemmill musel podle skutečných předloh z Louvru namalovat 150 obrazů. Všechny obrazy, z nichž dělali filmaři reprodukce, byly digitálně vyfotografovány, zvětšeny a poté přemalovány. V některých případech byly dokonce promítány na zeď a James Gemmill je nakreslil na čisté plátno. Tento malíř nakreslil všechny  obrazy jako původní a za pomocí glazurování a používání techniky k imitaci prasklin působí povrchová úprava obrazů velice realisticky.
· Zvon v Lincoln Cathedral „Great Tom“, který odbíjí každou hodinu, utichl poprvé od 2. světové války, když v katedrále mezi 15. a 19. srpnem 2005 probíhalo natáčení
· Úředníci z britského Westminsterského opatství odmítli povolit, aby se v opatství filmovalo a tvrdili, že kniha je „teologicky mylná“. Místo toho filmování probíhalo v Lincoln Cathedral ve východní Anglii.
· Režisér filmu Ron Howard a představitel hlavní role Tom Hanks trávili při natáčení hodně času v Louvru. Jeden ze vzácných  okamžiků na který vzpomínají je, když  se dívali o samotě na Monu Lisu v půl třetí ráno v pařížském Louvru. 
· Prvním ideálním hercem pro roli Roberta Langdona byl pro režiséra Rona Howarda Bill Paxton, ale ten nebyl schopen se na filmu podílet kvůli svému nabitému programu. Howard se pak začal  rozhlížet po jiných hercích včetně Russella Crowea, Ralpha Fiennese, Hugha Jackmana, Georgie Clooneyho a Toma Hankse. Crowe byl favorit do té doby než se nakonec Howard a producent Brian Grazer  shodli na Tomu Hanksovi.
· Autor Dan Brown pojmenoval hlavní postavu Robert Langdon po Johnu Langdonovi, svém blízkém příteli a mistru typografie, který s Brownem spolupracoval na logu ambigramu jedné z jeho dalších knih „Andělé a démoni“.
· Na zkoušku pro roli Sophie Neveu bylo na casting pozváno několik prominentních francouzských hereček, jako Sophie Marceau, Audrey Tautou, Virginie Ledoyen, Judith Godrèche a Linda Hardy. Skupina kandidátek letěla do Los Angeles na zkoušky s Tomem Hanksem, kde filmaři nakonec vybrali Audrey Tautou, která předtím hrála pouze v jediném anglicky mluveném filmu (Špína Londýna), tato herečka měla na přípravu nejméně času, ale i tak všechny ihned okouzlila. 
