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Prestižní DVD kolekce filmů Alfreda Hitchcocka

Sbírka DVD s filmy mistra napětí v luxusní plechové krabiččce se na trhu objeví 26. října 2005 a bude obsahovat šest filmových počinů  tohoto legendárního režiséra. Mezi filmy v kolekci najdete tyto snímky: Směr severo severo západ, Cizinci ve vlaku, Vražda na objednávku,  Zpovídám se, Hrůza na jevišti a Nepravý muž. 

DVD box dále obsahuje bonusové DVD a brožuru.

Krátce o filmech z kolekce:

Na sever severozápadní linkou (North By Northwest, 1959)

Americká kontrašpionáž si vymyslí neexistujícího agenta. Tajné služby si tohoto agenta ztotožní s reklamním odborníkem Rogerem Thornhillem (Cary Grant), který se tak jako volavka dostane do neproniknutelné hry agentů. Thornhill, pokoušející se celou věc objasnit, jen v poslední chvíli ujde jisté smrti při náletu letadla uprostřed pustiny, jehož iniciátorem byl nepřátelský agent Phillip Vandamm. Pouze krásná Eva (Eva Marie Saintová) mu nakonec podá pomocnou ruku, přestože ho zpočátku oklamala… 
Cizinci ve vlaku (Strangers On A Train, 1951)

Že by se vám líbilo, kdyby někdo zabil vaši manželku? Udělám to pro vás, pokud zabijete vy někoho pro mě. A protože jsem si cizí, nikdo nás nebude podezřívat…

Vražda na objednávku (Dial M For Murder,1954),

Když americký spisovatel Mark Halliday navštíví čerstvě vdanou Margot Wendice v Londýně, nevědomky tím spustí řetězec vydírání a vražd. Manžel Margot, Tony Wendice, si všimne jejích citů k Hallidayovi, začne se obávat rozvodu a s ním spojeného vydědění, a tak naplánuje její smrt. K tomu využije svého bývalého spolužáka Lesgateho, který je již zapleten do nezákonné činnosti. Margot se  podaří Lesgatea v sebeobraně zabít, ale Tony vše nastrojí tak, aby byla obviněna za úkladnou vraždu. Hallidayovi nezbývá, než Tonyho vyřadit ze hry...

Hrůza na jevišti (Stage Fright, 1950) 

Jonathana Coopera hledá policie, která ho podezírá, že zabil manžela své milenky. Jeho přítelkyně Eve Gill mu nabízí úkryt a Jonathan jí vysvětluje, že skutečným vrahem je jeho milenka, herečka  Charlotte Inwood. Eve se rozhodne pátrat na vlastní pěst, ale když se setká s detektivem, který má případ na starosti, nečekaně se do něj zamiluje. Sugestivně vyprávěný snímek s Henrym Fondou v hlavní roli. 
Zpovídám se (I Confess, 1953) 

Otto Kellar a jeho žena Alma pracují jako správce a hospodyně v katolickém kostele v Quebeku. Otto je jednou přistižen při loupeži v domě, kde občas pracuje jako zahradník, a v panice zabije majitele. Jeho svědomí ho donutí se ze zločinu vyzpovídat otci Michaelu Loganovi, který se nedopatřením stane hlavním podezřelým. Zpovědní tajemství však nesmí  být vyzrazeno, a tak Logana může zachránit pouze Ottovo znovu se vzpouzející černé svědomí...
Nepravý muž (The Wrong Man, 1556)

Manny Ballestero je počestný pracovitý hudebník učinkující ve Stork klubu v New Yorku. Když jeho žena potřebuje peníze na zubního lékaře, vydá se do místní pojišťovny, aby si vypůjčil na její pojistku. Zaměstnanci pojišťovny jej ale omylem začnou považovat za lupiče, který je v minulém roce přepadl a zavolají policii. Film je skutečným příběhem, který Manny a jeho rodina prožili.
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