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OBSAH
Píše se listopad 1959 a Truman Capote (Philip Seymour Hoffman), autor Snídaně u Tiffanyho a oblíbená postava americké smetánky, si právě čte jeden článek na poslední straně New York Times. Zpráva pojednává o vraždě čtyřech členů známé farmářské rodiny Clutterových z města Holcomb v Kansasu. Podobné příběhy se v novinách objevují skoro každý den, ale tento Capota neobvykle zaujal. Vidí v něm příležitost, jak obhájit svou dlouhodobou teorii, že skutečný příběh se v rukou zkušeného romanopisce může stát stejně zajímavým jako smyšlený. Jaký vliv mohou mít vraždy na život v onom malém městě? Tuto otázku si zvolí jako hlavní téma své reportáže a přesvědčí časopis The New Yorker, aby jej na místo zločinu vyslal. Spolu s ním se do Kansasu vydává jeho kamarádka z dětství Harper Lee (Catherine Keener), která o několik měsíců později získává Pulitzerovu cenu a stává se slavnou v souvislosti se svou knihou To Kill a Mockingbird.

Přestože jeho dětský hlásek, bláznivé manýry a nekonvenční oblečení vzbuzují v oblasti, která se stále považuje za součást starého Západu, zprvu nepřátelské pocity, Capoteovi se brzy podaří získat si u místních lidí důvěru – zejména pak u Alvina Deweyho (Chris Cooper), agenta kansaského úřadu vyšetřování, který vede pátrání po vrazích. Když se oba zabijáky – Perryho Smithe (Clifton Collins Jr.) a Dicka Hickocka (Mark Pellegrino) – podaří v Las Vegas chytit, jsou odvezeni zpět do Kansasu, kde je čeká soud, usvědčující rozsudek a trest smrti. Capote je začíná navštěvovat ve vězení a pomalu si uvědomuje, že to, co mělo být původně novinovým článkem, se postupem času rozrostlo až na knihu – takovou knihu, která by se mohla zařadit mezi nejvýznamnější tituly v soudobé literatuře. Jeho téma se nyní může rovnat s kterýmkoliv fiktivním románem. Nejedná se o nic menšího než střet dvou tváří Ameriky: bezpečného světa, který znali Clutterovi, a světa bez jakýchkoliv jistot a hodnot, v němž žijí jejich vrazi. Přestože Capote navenek působí frivolně, uvnitř dřímá spisovatel s obrovskými ambicemi. Ale i on sám má pochyby, zdali dokáže napsat knihu – skvělou knihu – kterou mu dle jeho přesvědčení přihrál sám osud. „Když přemýšlím, jak dobrá by mohla být,“ píše jednomu ze svých kamarádů, „úplně se mi tají dech.“

O FILMU

O Capotovi

Romanopisec, autor krátkých povídek, scénárista, dramatik, zakladatel literatury faktu, okouzlující vypravěč, chytrý a vtipný člověk, superstar, génius a snob Truman Capote patřil k nejpozoruhodnějším osobnostem své doby.

Narodil se 30. září 1924 jako Truman Streckfus Persons v New Orleans. Jeho otec, Arch Persons, se živil menšími podvody a jeho matka, Lillie Mae Faulk Persons, byla krásná mladá žena z Monroeville v Alabamě. Její zklamání z vlastního manžela však sílilo, proto se často vídala s jinými muži a manželství se po čase rozpadlo. V roce 1930, krátce před jeho šestými narozeninami, poslali rodiče Trumana na Monroeville, kde zůstal se svými staršími bratranci, z nichž mu později jeden víceméně nahradil matku. Zde se seznámil také s dívkou jménem Harper Lee, které později posloužil jako předloha pro postavu Dilla v její knize To Kill a Mockingbird.

V roce 1931 se jeho matka přestěhovala na Manhattan. Zde se rozvedla, vzala si za muže kubánského zaměstnance textilní firmy Josepha Capotea a přiměla Trumana, aby se k ní vrátil. Truman začal chodit do soukromé školy a byl oficiálně adoptován svým nevlastním otcem. Poté se přestěhovali do Greenwich v Connecticutu, odkud se po třech letech vrátili zpět do New Yorku. Zde se Capotovi na v pořadí již třetí škole konečně podařilo získat středoškolský titul, kterým v roce 1943 ukončil svá studia.

Truman psal už v raném věku krátké příběhy a doufal, že je časopis The New Yorker (v němž během studia pracoval jako poslíček) otiskne, ale vždy se setkal jen s rázným odmítnutím. Přívětivější reakce se dočkal až u časopisů Mademoiselle a Harper’s Bazaar, které v té době otiskovaly nejlepší krátké povídky v Americe. Jeho první povídka otištěná v Mademoiselle se jmenovala Miriam a Trumanovi přinesla nejen cenu O. Henryho, ale také pozornost literárních kruhů. Brzy následovaly další povídky a v roce 1945 s ním nakladatelství Random House uzavřelo kontrakt na první knihu – Jiné hlasy, jiné pokoje. Vzhledem k tomu, že jeho matka se stala alkoholičkou a Truman nemohl pracovat doma, byla my poskytnuta možnost uchýlit se do Yaddo – místa v severní části New Yorku, kde mohou umělci nerušeně tvořit.

Zde navázal svůj dlouhodobý vztah s profesorem literatury na Smith College v Massachusetts Newtonem Arvinem. Zkušený spisovatel a učenec, kterého od Trumana dělilo celých 24 let, se stal zároveň jeho milencem i otcovskou figurou. Truman později prohlásil, že Arvin byl jeho Harvardem i Yalem.

Přestože se kniha Jiné hlasy, jiné pokoje, která se dostala na pulty knihkupectví v roce 1948, nesetkala s příliš velkým komerčním úspěchem, upevnila Trumanovu pověst jednoho z nejnadějnějších spisovatelů poválečné generace. Kniha byla příběhem náctiletého chlapce, který si náhle uvědomí svou homosexualitu. Sám Capote brzy pochopil, že kniha byla do jisté míry jeho vlastní duševní, ne-li rovnou faktickou autobiografií.

Román The Grass Harp (1951), na němž začal pracovat v sicilské Taormině, později přepsal do podoby divadelního scénáře. Na Broadwayi se však hra pouze ohřála – vzhledem k malému komerčnímu úspěchu se hrála jen měsíc. (V roce 1997 vznikla filmová verze s Walterem Matthauem a Sissy Spacek.)

Poté pracoval na úpravách scénáře k filmu Vittoria de Sicy Indiscretion of an American Wife (1952) a na nevšední tajemné komedii Johna Hustona Beat the Devil (1953). V roce 1954 se musel vrátit z Italského Portofina, kde adaptoval do podoby muzikálu svou povídku House of Flowers, zpět do New Yorku – jeho matka spolykala celou lahvičku prášků na spaní. Zemřela ještě před jeho příjezdem.

Capotův zájem o žurnalistiku vedl k napsání příběhu The Muses Are Heard, pojednávajícího o návštěvě divadelního souboru Porgy and Bess v Sovětském svazu, a dlouhého, odhalujícího profilu Marlona Branda The Duke in His Domain, po jehož zveřejnění herec vyjádřil touhu Capota zavraždit.

Titulní hrdinkou jeho další knihy Snídaně u Tiffanyho (1958) byla nezapomenutelná, svobodomyslná hrdinka Holly Golightly, která žila na Manhattanu v průběhu druhé světové války. Kniha se dočkala klasické filmové adaptace, v jejíž hlavní roli se představila Audrey Hepburn. Truman byl sice jejím fanouškem, ale přesto považoval volbu hlavní představitelky za nešťastnou a byl filmem zklamán. S jeho názorem, že Marilyn Monroe by byla v hlavní roli mnohem lepší, armády příznivců filmu nesouhlasily.

V listopadu 1959 se Capote dočetl v New York Times o vyvraždění rodiny Clutterových. V tom okamžiku začal jeho projekt Chladnokrevně (1966), který spolknul následujících šest let jeho života. Právě o těchto šesti letech pojednává film scénáristy Dana Futtermana a režiséra Bennetta Millera Capote.

Touto knihou se Capote pokusil vytvořit něco zcela nového – román žánru, který pojmenoval literatura faktu. Jeho záměrem bylo vnést techniky, které byly vlastní próze, do popisu skutečných událostí. Chtěl dokázat, že vyprávění založené na faktech může být stejně tak působivé a napínavé jako zcela smyšlený thriller. Že se mu to podařilo je patrné už na první stránce, kde pouhými několika slovy čtenáře přenáší na širé pláně západního Kansasu. Když na třetí stránce protnou prérijní ticho čtyři výstřely z brokovnice, je čtenář ke knize zcela připoután.

Kniha Chladnokrevně měla obrovský vliv na ostatní spisovatele. Až do jejího vydání v roce 1966 si všichni talentovaní spisovatelé mysleli, že musejí kráčet ve stopách Fitzgeralda, Hemingwaye a Faulknera a psát fikci. Literatura faktu byla pro historiky a žurnalisty. Capote jim ale ukázal novou cestu. Během následujících desetiletí nalezla spousta nejslavnějších amerických spisovatelů své náměty ve skutečných událostech. Jeho vliv prorůstá i do 21. století a i dnešní autoři, kteří Chladnokrevně nikdy nečetli, píší tím způsobem, jakým píší, protože tak psal Capote.

Film Capote nás zavádí do dob, kdy se přední spisovatelé těšili společenskému statusu, který je v dnešní době spojován s největšími hvězdami populární kultury. Truman byl navíc rozený sebepropagátor, který neustále živil vlastní kult osobnosti a svým způsobem vydláždil cestu způsobu, jakým jsou v dnešní době chápány celebrity. Jeho sláva pronikla do všech literárních i společenských vrstev. Jeho jméno se téměř denně objevovalo v novinách, časopisech a televizních pořadech.

Pouhý rok poté, co kniha vyšla, se do Holcombu vydal režisér Richard Brooks, aby zde natočil její filmovou adaptaci. Záměrně se vyhnul hollywoodské okázalosti a natočil film černobíle a s neznámými herci – Robertem Blakem a Scottem Wilsonem – v rolích Perryho Smithe a Dicka Hickocka. Do role Alvina Deweyho nicméně obsadil populárního televizního a filmového herce Johna Forsytha (který se později objevil v seriálech Charlieho andílci a Dynastie). Film vznikl v domě Clutterových a na ostatních skutečných místech. Brooks natočil sedm skutečných porotců, kata a koně Nancy Clutter jménem Babe. Truman navštívil místo natáčení, čímž přilákal obrovský zájem médií, Brooks jej však požádal, aby místo opustil, protože působil jako rušivý element. Truman jej poslechl, ale až poté, co si s Blakem a Wilsonem zapózoval na obálku časopisu Life.

Film byl uveden ještě v tom roce a oslavil velký úspěch u publika i filmové kritiky. Byl nominován na čtyři Oscary – za nejlepší režii, adaptovaný scénář (Brooks), kameru (Conrad L. Hall) a hudbu (Quincy Jones).

Další adaptace se román dočkal v roce 1996 – tentokrát se jednalo o televizní film z produkce Hallmarku v režii Jonathana Kaplana, v jehož hlavních rolích se představili Sam Neill jako Dewey a Eric Roberts s Anthonym Edwardsem jako Smith a Hickock. Film se natáčel v Kanadě.

Během práce na Chladnokrevně začal Capote hodně pít a brát prášky. Zdálo se, že se přestává soustředit na svůj záměr a dává před uměním přednost životu na vysoké noze. Oznámil název své další novely – Answered Prayers – a prohlásil, že bude tak významná jako Proustovo dílo. Když ale v roce 1975 vyšla v časopise Esquire její první kapitola, vzbudila velmi podrážděné reakce některých jeho bohatých přátel, kteří se v postavách v podstatě bez problémů poznali. Cítili se zrazeni a spousta z nich, včetně manželky ředitele CBS Billa Paleyho Babe, kterou Truman miloval ze všech žen nejvíce, mu odmítlo odpustit nebo se s ním ještě někdy setkat. Capote se stal společenským vyděděncem a to, že se jej lidé začali stranit, pouze přispělo k prohloubení jeho problémů s drogami a alkoholem.

Vážně utrpěl také jeho vztah s Jackem Dunphym a Truman hledal útěchu u několika nevýznamných mužů. Všechny tyto vztahy však skončily velmi neslavně. I ve stavu deprese a při těžké závislosti na alkoholu a drogách však dokázal Capote stále psát – a stále skvěle. Jeho poslední kniha, sbírka Music for Chameleons (1980), obsahuje příběhy, které by mu mohl závidět leckterý slavný spisovatel.

Truman Capote zemřel 25. srpna 1984, měsíc před svými 60. narozeninami, v Los Angeles.

Komentář tvůrců

„Mé rozmýšlení, zda se do filmu pustit nebo ne, souviselo s obavami z podoby jeho předlohy – připadalo mi velmi obtížné natočit jej tak, aby fungoval,“ říká režisér Bennett. „Odrazovala mě členitost děje. Je to výborný příběh, který je i skvěle napsán, ale jeho narativní povaha dle mého názoru ohrožovala vyznění filmové adaptace, jejích hlubších aspektů. Příběh je ale fascinující v tom, že pojednává o muži, jehož vlastní zkušenost zůstává v průběhu celého děje nevyjádřená. Je sám. Přestože jde o velmi společenskou a veřejně známou osobnost, jeho vnitřní prožitky, o nichž film ve skutečnosti pojednává, jsou přísně soukromé. Na povrchu jde o propracovaný příběh spisovatele, který dělá všechno pro to, aby mohl dokončit své mistrovské dílo, ale nikdo – a do určité míry dokonce ani on sám – nechápe, na jakou cestu se vydal a čím prochází.“

„Na příběhu mě velmi zaujalo, jak radikálně odlišné motivy mohou člověka přimět k určité věci nebo způsobu jednání s někým jiným – v tomto případě s Perrym,“ říká Dan Futterman, který adaptoval do podoby filmového scénáře životopisnou knihu Capote Geralda Clarka. „Capote Perryho jednoznačně potřeboval k naplnění svých ambicí a sepsání převratné knihy, která mu měla změnit život. A velmi komplikovaným, sobě vlastním způsobem Perryho dokonce miloval. Skutečnost, že příběh pojednával o Trumanovi Capotovi pro mě byla zpočátku vedlejší, ale později se samozřejmě stala velkým bonusem, protože to byl z mnoha různých důvodů velice zajímavý člověk.“

„To, že je Capote během filmu převážně sám, mu umožňuje chovat se úplně základním způsobem – chybí mu jakákoliv forma sebekontroly,“ pokračuje Futterman. „Těch pár chvilek, kdy mu Jack nebo Nelle – především tedy Nelle – připomenou, jakým způsobem se k Perrymu chová, mu dává jedinou příležitost zařadit zpátečku a pociťovat k němu trochu více soucitu. A úplně na konci, po Perryho popravě, řekne Capote Nell, že neexistovalo nic, co by mohl pro jejich záchranu udělat. A Nelle mu odpoví: ‚Možná ne, ale pravda je taková, že jsi nikdy nechtěl.‘ A právě o tom podle mě film pojednává – o ryzí podobě jeho záměru.“

„Myslím, že Truman měl úžasný talent a obdivuhodné úmysly, ale díky jedné tragické vadě svého charakteru byl odsouzen k tomu se sám zničit. Tou vadou byla nenasytnost. A nebyla to žádná obyčejná a zvrácená nenasytnost, jako je chuť po penězích nebo po slávě. Zoufale toužil po chvále a uznání. Stejně jako Perry. Chtěl ji tak moc, že zapomněl, po čem při své honbě šlape,“ říká Bennett.

„Touha zatemnila jeho mysl do té míry, že si přestal uvědomovat riziko, kterému se vystavoval. Později řekl, že z psaní této knihy se už nikdy nevzpamatoval. Na příběhu se mi líbí, jak Truman začíná chápat pravou podstatu toho, co se stalo, teprve v okamžiku, kdy mu Perry řekne, že jeho prosby budou brzy vyslyšeny, protože soud zamítl jejich poslední odvolání. Ale ještě před ranou z milosti se všechno začne potápět. Truman se jim stěží dokáže podívat do očí, ale přesto se s nimi i nadále vídá, protože musí. Stává se svědkem toho, jak umírají, a tato zkušenost jej neskutečně týrá,“ pokračuje Bennett.

„Nedlouho poté, co Chladnokrevně vyšlo, se Truman pokusil jednomu novináři popsat svůj ‚intenzivní vztah‘ s Perrym – řekl mu: ‚Mělo to co do činění s jeho úplnou osamělostí a mými pocity lítosti a možná i určité náklonnosti.‘ Věřím, že mluvil upřímně. Pokud nebudeme brát v potaz okolní reálie, byli Truman a Perry v jádru velmi podobní. Truman tu úplnou osamělost dokázal pochopit. Co už ale novináři neřekl bylo to, že chtěl vidět Perryho mrtvého. Že byl nemocný touhou vidět ho viset. Ne proto, že by s ním nesoucítil, ale protože potřeboval dokončit svou knihu,“ dodává režisér.

O TVŮRCÍCH

PHILIP SEYMOUR HOFFMAN (Truman Capote / vedoucí výroby) se nedávno objevil s Paulem Newmanem, Joanne Woodward a Robinem Wrightem Pennem v televizním snímku HBO Empire Falls a v současné době pracuje na akčním filmu Mission: Impossible III s Tomem Cruisem. Hoffman má na kontě spoustu cen a nominací – byl nominován na ceny Tony a Drama Desk za výkon v divadelní hře Sama Sheparda True West (2000, získal cenu Outer Critics Circle Award) a inscenaci Long Day’s Journey Into Night (2003). Za role ve filmech Magnolia a Talentovaný pan Ripley byl v roce 1999 jmenován asociací National Board of Review nejlepším hercem ve vedlejší roli a stal se jedním z příjemců kolektivních cen, kterými tato organizace ocenila herecké obsazení filmů Štěstí, Magnolia a Na pokraji slávy. Za film Štěstí byl nominován také na Independent Spirit Award. Po dokončení bakalářského studia na New York University se Hoffman začal objevovat na divadelním pódiu a v nezávislých i hollywoodských filmech. V roce 1996 si zahrál v kriminálním dramatu Paula Thomase Andersona Gambler a poté se postupně objevil ve všech jeho dalších filmech – Hříšné boogie, Magnolia a Opilí láskou. Mezi další významnější filmy, ve kterých si zahrál, patří Vůně ženy, Nejsem blázen, Twister, Big Lebowski, Doktor flastr, Love Liza, Červený drak, 25. hodina, Owning Mahowny, Návrat do Cold Mountain, Riskni to s Polly a politický dokument The Party’s Over. Hoffman je také divadelním režisérem.

CATHERINE KEENER (Nelle Harper Lee) se zatím naposledy představila ve filmu Rebeccy Miller The Ballad of Jack and Rose s Danielem Day-Lewisem, který měl premiéru na letošním filmovém festivalu Sundance, politickém thrilleru Sydneyho Pollacka Tlumočnice se Seanem Pennem a Nicole Kidman a komedii 40 let panic se Stevem Carellem. Mezi její nadcházející filmy patří mimo jiné snímek Nicole Holofcener Friends with Money s Jennifer Aniston, Frances McDormand a Joan Cusack. S Holofcener spolupracovala již v minulosti na filmech Walking and Talking a Krásní & úžasní, za nějž v roce 2003 obdržela nominaci na Independent Spirit Award v kategorii nejlepší herečka. Keener byla nominována na Oscara v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli za výkon ve filmu Spikea Jonze V kůži Johna Malkoviche. Její různorodé portfolio dále obsahuje filmy jako Adaptace Spikea Jonze, Simone Andrewa Niccola, Hollywood, Hollywood a Zakázané ovoce Stevena Soderbergha, Smoochy Dannyho DeVita, Tví přátelé a sousedé Neila LaButea a adaptaci divadelní hry Sama Sheparda Milionář. Objevila se také ve čtyřech filmech Toma DiCillo: Johnny Suede, Život v oblouznění, Život v sedmém nebi a Opravdová blondýnka. Na televizní obrazovce si zahrála v dramatu Nancy Savoca z produkce HBO Kdyby zdi mohly mluvit a jako host se objevila v seriálu Seinfeld. Na divadelním pódiu si zahrála spolu s Edwardem Nortonem ve hře Lanforda Wilsona Burn This.

CHRIS COOPER (Alvin Dewey) získal v roce 2003 Oscara a Zlatý glóbus v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli za obsazení postavy Johna Larochea ve filmu Adaptace, který natočil Spike Jonze podle scénáře Charlieho Kaufmana. Role mu přinesla také ceny asociací Broadcast Film Critics, Los Angeles Film Critics a Toronto Film Critics. V půlce listopadu začal natáčet pod vedením Billyho Raye snímek Breach, v němž ztvární hlavní roli. Mezi jeho aktuální filmy patří také válečná film Sama Mendese Mariňák, thriller Syriana režiséra a scénáristy Stephena Gaghana a politické drama Johna Saylese Silver City, které pojednává o malém městě v Coloradu, jehož volby ovlivní tajemná vražda. Film byl promítán na Filmovém festivalu v Torontu a spolu s Cooperem si v něm zahráli Maria Bello, Thora Birch, Richard Dreyfuss, Tim Roth, Daryl Hannah a Billy Zane. V roce 2003 si Cooper zahrál roli trenéra koně Toma Smithe ve filmu Garyho Rosse Seabiscuit, která mu přinesla nominaci na cenu SAG. V témže roce byl nominován na Emmy za vedlejší roli ve filmu z produkce HBO My House In Umbria. O rok dříve se představil v roli strůjce kontroverzní operace CIA ve filmu Agent bez minulosti. V roce 2000 si připsal do filmografie hned dva filmy – válečný velkofilm Rolanda Emmericha Patriot a komedii Já, mé druhé já a Irena bratří Farrellyových, v níž si zahrál s Jimem Carreym. V roce 1999 získal cenu SAG za vedlejší roli v oscarovém filmu Americká krása, v němž ztvárnil vysloužilého mariňáka, který s chorobnou pečlivostí sleduje každý krok svého syna. Roli otce si ve stejném roce zahrál také ve filmu Říjnové nebe, který byl s velkým úspěchem promítán na festivalech v Benátkách a Deauville. Mezi jeho další filmy patří Osamělá hvězda, za nějž byl nominován na Independent Spirit Award, Zaříkávač koní, Velké naděje, Čas zabíjet, Vlak plný peněz, Dospívání po americku, Předem vinni, City of Hope a jeho debut Matewan. Na televizní obrazovce se objevil v řadě filmů seriálů včetně Osamělá holubice, Return to Lonesome Dove, Breast Men, Sám, One More Mountain, Ned Blessing, Bed of Lies, Darrow, Za bílého dne, A Little Piece of Sunshine, Právo a pořádek a Journey Into Genius. Svou profesionální kariéru začínal na pódiích newyorských divadel.

BENNETT MILLER (režie) v roce 1998 natočil ceněný dokumentární portrét newyorského turistického průvodce Timothyho ‘Speed’ Levitche s názvem The Cruise. Film se setkal s velmi pozitivním ohlasem kritiky a získal několik významných ocenění včetně hlavní mezinárodní ceny na Berlínském filmovém festivalu a Emmy. Miller je také uznávaným režisérem televizních reklam a v současné době pracuje na svém druhém dokumentárním filmu.

Pro DANA FUTTERMANA (scénář / vedoucí výroby) je Capote scénáristickým debutem. Jako herec se objevil ve filmech Ptačí klec, Dost a Urbania, přičemž za výkon v posledně jmenovaném získal cenu pro nejlepšího herce na Filmovém festivalu v Seattle. Zahrál si také v několika divadelních hrách a televizních seriálech Soudkyně Amy a Will & Grace. Jako hostujícího herce jsme jej mohli vidět v seriálech Sex ve městě a Zločin v ulicích. Spolu se svou manželkou, scénáristkou a producentkou Anyou Epstein, s níž se setkal při natáčení posledně jmenovaného seriálu, nedávno napsali romantickou komedii Finn at the Blue Line, která se momentálně připravuje k realizaci.

