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Slogan: Když duchové tančí tango.

Variabilní symbol: 

F 0623035

Premiéra:

28.9.2006

Monopol:  

do 27.9.2013 

ŠUP (1:2,35) , 120  min Dolby Digital, české titulky


Přístupnost: 

mládeži nepřístupný do 15 let


Žánr:

komedie



Producenti:

Agustín Almodóvar, Esther García


Režie:


Pedro Almodóvar




Scénář:

Pedro Almodóvar


Kamera:

José Luis Alcaine



Hudba:

Alberto Iglesias



Střih:

José Salcedo



                
Hrají: 


Penélope Cruz, Carmen Maura, Lola Dueñas, Blanca Portillo, Yohana Cobo

Svým v pořadí již 17. snímkem se největší evropská režisérská ikona vrací ke svým kořenům, ke své matce, k místu kde vyrůstal. 
Volver znamená „vrátit se“ – a Pedro Almodóvar se svým novým filmem vrací do kraje svého dětství La Mancha. Je to kraj, kde často fouká silný vítr, který šíří požáry. Při jednom z nich zahynuli rodiče Raimundy a Sole, sester odlišného temperamentu, ale podobných osudů. Ten dramatičtější prožívá energická a krásná Raimunda, odhodlaná za každou cenu bránit svou dospívající dceru a zvyklá živit nejen ji, ale i nezaměstnaného manžela. Nosí v sobě jedno strašné tajemství, o kterém ví pouze její matka. Ta však zemřela a zjevuje se jen jako duch. Ale Raimunda, na rozdíl od své sestry, nevěří na přízraky. Volver je také píseň, kterou Raimunda zpívá, když se v hostinci, kde vařila pro filmový štáb, slaví dotočná a nikdo kromě ní neví, co se skrývá ve velikánské lednici. Volver je příběh o přežití: všechny ženské postavy filmu se snaží přežít a Pedro Almodóvar obdivuje jejich odvahu, projevující se v situacích tragických i komických, groteskních i dojemných. 

Filmografie – výběr:
Pedro Almodóvar - režisér: (1949, Calzada de Calatrava, Španělsko) pochází z kraje Dona Quijota. Stejně jako Buñuelovi i jemu se dostalo výchovy v klášterní škole, odkud utíkal na zakázané filmy. Od 17 let žil v Madridu, kde se stal vůdčí osobností undergroundového hnutí „movida madrileña“. Jako samouk začal točit roku 1974. Jeho celovečerním debutem byl „punkový“ Pepi, Luci, Bom y otras chicas del montón (Pepi, Luci, Bom a spousta dalších holek, 1980). První Almodóvarovy filmy kritika označila za skandální. Do zahraničí pronikl s Qué he hecho para merecer esto? (Co jsem komu udělala?, 1984), světovou událostí se staly Ženy na pokraji nervového zhroucení (1987 – nominace na Oscara a Felixe). Film Květ mého tajemství obdržel na 31. MFF Karlovy Vary Cenu za ženský herecký výkon. Snímky Vše o mé matce (1999) a Mluv s ní (2002) získaly Oscary. Předposledním filmem je Špatná výchova (2004), uvedená rovněž v Karlových Varech. 
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Penélope Cruz - herečka:





Sexy Pistols (2005)


Sahara (2005)


Gothika (2003)


Vanilkové nebe (2001)


Chilli, sex a samba (2000)











