VŠECHNO NEJLEPŠÍ !

TISKOVÁ ZPRÁVA ze dne 19. 5. 2006 

SOUNDTRACK K FILMU VŠECHNO NEJLEPŠÍ
V posledním květnovém týdnu vychází v hudebním vydavatelství Universal Music soundtrack k nové české filmové komedii Všechno nejlepší ! (premiéra 1. června 2006), který má oprávněné ambice stát se kultovní záležitostí ala Samotáři. 

Sestava autorů i interpretů tomu totiž hodně napovídá: Zdeněk Bína(zpěvák -123min v titulní písni Life is amazing, která je poskytnuta jako singl i rozhlasovým stanicím), Lenka Dusilová(v nové písni i ve dvou skladbách ze svého alba roku Mezi Světy), po delší odmlce o sobě dává vědět i Mersí, leader crazybandu  Děda Mládek Illegal Band, následují ochutnávky z posledního alba -123min „Mom“ a speciálním bonbónkem pro fajnšmekry pak je  píseň, v níž se pěvecky zaskvěli skladatel hudby Tomáš Polák z MIG 21 a filmová a divadelní režisérka Alice Nellis, která svůj multitalent zúročila i jako autorka většiny textů. Jak jednou vložíte do přehrávače, máte vystaráno...Třeba v duchu filmového sloganu: "Každý dostane,  co si zaslouží !"¨

Hudba je pro režiséra Martina Kotíka jednou z klíčových složek filmu, proto jí věnuje velkou pozornost v celém procesu vzniku filmu. V Tomáši Polákovi z MIG 21 se mu podařilo najít svého dvorního skladatele, s nímž se do slova a do písmene dokáží naladit na tu samou notu. Výborně je v tomto případě doplnila Alice Nellis, která se i velmi aktivně zúčastnila samotného nahrávání ve studiu a u níž je zcela zřejmé, že k textům přistupovala jako zkušená scenáristka tak, aby smysluplně fungovali uvnitř děje Všechno nejlepší !. 
K titulní písni „Life is amazing“ vznikl také originální videoklip, který bude veřejnosti představen v průběhu příštího týdne.
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