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Zvláštní uvedení 

Trembling before G-D 
(B-H je mi strachem)

r. Sandi Simcha DuBowski

za osobní účasti amerického režiséra

KDY: středa, 22. března 2006  ve 20.00 hodin

KDE: kino Světozor, Vodičkova 41, Praha 1

Trembling before G-D (B-H je mi strachem), USA, 2001, 

r. Sandi Simcha DuBowski (84 minut, anglicko-hebrejsky, české titulky)

Trembling before G-D (B-H je mi strachem)amerického režiséra Sandi Simchy DuBowského je ojedinělý celovečerní dokument, který  rozbíjí ustálené domněnky o víře, sexualitě a náboženském fundamentalismu. Je postaven na důvěrném vyprávění osobních příběhů chasidských a ortodoxních židů, kteří jsou gayové či lesby a řeší stejné ústřední dilema –  jak najít soulad mezi svou silnou láskou k judaismu a Bohu a drastickým biblickým zákazem homosexuality.

Film obsahuje výpovědi mnoha lidí. Někteří z nich se ke své orientaci přiznali, jiní nikoliv. Setkáváme se tak s prvním rabim na světě, který otevřeně přiznal svou homosexualitu, ale také se skrytými chasidskými lesbami a gayi a s jedinci odvrženými jejich zbožnými rodinami či přáteli. Všichni nakonec nutně docházejí k zásadní otázce, zda je pro ně možné žít svůj homosexuální či lesbický život v pravdě a v souladu s vírou.

Ačkoliv byla veřejnost ve Spojených státech i jiných zemích svědkem neuvěřitelného pokroku v oblasti občanských práv gayů a lesbiček, ortodoxní a chasidské komunity se nadále staví proti homosexualitě, která je stále vnímána jako hřích a nemoc. Ve filmu vychází najevo láskyplné a nebojácné vyznání víry, touhy po přežití a všelidského úsilí někam patřit. 

Trembling before G-D (B-H je mi strachem)byl natočen malým štábem v Brooklynu, Jeruzalémě, Los Angeles, Londýně, Miami a San Franciscu. Jde o mezinárodní projekt  globálního dosahu, který otřásá smyslem náboženské identity a tradice v moderním světě. Poprvé v historii se totiž v ortodoxních kruzích začalo na toto téma živě diskutovat. 

Sandi Simcha DuBowski je filmový tvůrce a spisovatel žijící v New Yorku. Jeho celovečerní dokument Trembling before G-D (B-H je mi strachem) byl promítán ve Spojených státech, Izraeli, Kanadě, Německu, Velké Británii a v jižní Africe. V současné době DuBowski propaguje svůj dokument s velkým zájmem veřejnosti v Evropě. 

Film měl světovou premiéru na filmovém festivalu Sundance v roce 2001 a obdržel dvanáct ocenění včetně ceny The Teddy Award za nejlepší dokumentární film na festivalu v Berlíně, hlavní ceny za židovské dílo na festivalu v Jeruzalémě, ceny GLAAD Media Award za nejlepší dokument, velké ceny poroty za nejlepší dokument na festivalu OUTFEST v Los Angeles a ceny The Council on Foundation Henry Hampton Award za vynikající práci v oblasti filmu a médií. 

Společně s DuBowskim do Prahy přijede rabi Steve Greenberg, jeden z protagonistů filmu, který jako první veřejně přiznal svou homosexualitu.

Trembling before G-D (B-H je mi strachem) se bude promítat v kině Světozor denně od 22. do 29. března v odpoledních nebo večerních hodinách. Všechny projekce proběhnou za účasti režiséra a rabiho Greenberga. Více info na www.kinosvetozor.cz
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