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A tou nocí nevidím 

ani jedinou hvězdu

Durch diese nacht sehe ich keinen einzigen stern

Německo  / 2005  / 109 min.

Režie:

Dagmar Knöpfelová

Scénář:

Dagmar Knöpfelová podle dopisů Boženy Němcové

Kamera:

Jan Malíř

Hudba:

Aleš Březina

Hrají:

Božena Němcová - Corinna Harfouchová

Josef Němec - Boleslav Polívka 

Daněk-  Petr Forman 

Dr. Lambl-  Ondřej Vetchý 

Dora Němcová - Anna Polívková 

Hraběnka - Táňa Fischerová 

Jurenka - Adrian Jastraban 

Magd - Jana Altmannová

a další

Monopol od: 27.4. 2006

Monopol do: 27.4. 2012

Distributor: AČFK

Majitel práv: AČFK

Přístupnost: neomezená, doporučeno především pro školní představení (druhý stupeň ZŠ a střední školy)

Půjčovné: Min. vstupné 54 / 59 Kč

Formát: 35 mm (1,85 : 1)

Počet kopií: 1

Originální verze: německá

Titulky: české
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Intimní snímek natočený podle posledních drásavých dopisů, které Božena Němcová adresovala z Litomyšle svým přátelům a dětem. Uchýlila se tam po rozchodu s manželem, aby konečně byla samostatná a mohla psát. Zároveň však věděla, že její nemoc postupuje a na všechno je už pozdě. Film není oslavným životopisem spisovatelky ani příběhem českého národního obrození, představuje nový, moderní pohled na Němcovou jako na světovou osobnost formátu Virginie Woolfové či Fridy Kahlo. Je to portrét ženy, která za právo být sama sebou bojovala proti společenským konvencím, lidské malosti a někdy i sama proti sobě. Vynikající výkon Corinne Harfouchové doplňuje plejáda českých herců. Nejzajímavější česko-německý kulturní počin posledních let.

Film popisuje poslední dny věhlasné české spisovatelky Boženy Němcové, která se v polovině 19. století svým životním stylem vymykala ze zažitých společenských zvyklostí. Autorka legendární Babičky, kterou dokonce doporučoval Franz Kafka ke čtení své sestře, se jednoho večera roku 1861, vyčerpaná a na smrt nemocná, vydává na svou poslední cestu, která je zároveň pokusem uniknout z rozvráceného manželství. Zoufalá píše dopis Vojtěchu Náprstkovi, poslednímu příteli a podporovateli. Dopis ale adresáta nikdy nedostihl.

Dagmar Knöpfelová se zabývá Boženou Němcovou již od roku 1998. Nejprve o ní 

napsala filmový scénář. Později  podle něj napsala i divadelní hru, kterou zinscenovala v Heilbronnském městském divadle v roce 2000. Pro Dagmar Knöpfelovou je Němcová "umělkyní, která tím, jaký žila život a jaké na něj kladla nároky, daleko předstihla svoji dobu. Patří do společnosti umělkyň jako byly Virginia Woolfová, Sylvia Plathová, Frida Kahlo, Brigitte Reimannová. To byly ženy, které chtěly od života všechno (rodinu,  seberealizaci, volnou lásku) a byly za to ochotny zaplatit vysokou cenu."

Dagmar Knöpfelová 
Narodila se roku 1956 v Heilbronnu. Studovala dějiny umění a další obory na univerzitě v Mnichově, poté studovala film na mnichovské HFF. Absolvovala v roce 1988. První celovečerní film BRIGITTA natočila v roce 1995, poté režírovala pět dílů televizního seriálu GUTE ZEITEN - SCHLECHTE ZEITEN. V roce 1998 natočila oceněný film REQUIEM FOR A ROMANTIC WOMAN. Vedle dalších filmových aktivit nastudovala v roce 2000 divadelní inscenaci THROUGH THIS NIGHT, jejíž filmová verze spatřila světlo světa v roce 2005.

Dobrý Německý film o posledních chvílích  české spisovatelky 

O Boženě Němcové slyšela zkušená německá režisérka Dagmar Knöpfelová poprvé před pěti lety. Tehdy se jí náhodou dostaly do rukou poslední tři dopisy, které smrtelně nemocná spisovatelka odeslala z Litomyšle. Knopfelová v nich  rozpoznala silný filmový námět a začala pátrat po dalších souvislostech. Fascinovalo ji  odvaha Němcové umřít „vestoje,“ nepřipouštět si porážku, vidět jen to lepší. Tématem filmu jsou nakonec právě spíš dopisy než Němcová.sama. Knöpfelová prokázala české kultuře službu, protože se na Němcovou podívala jako na moderní světovou osobnost, takovou, jako byla Virginia Wolfová nebo Frida Kahlo. Jako na nadanou, nezávislou a sebevražedně citlivou ženu, jejíž životní osud má symbolickou hodnotu. Její  film české staromilce možná otráví, zato sklidil sérii pozitivních německých kritik za scénář i režii. Corinne Harfouchová, jedna z nejznámějších německých hereček, pracovala na postavě Němcové několik let a její výkon je  hluboký a přesný. Je to asi lepší Němcová než kterákoliv Češka, jelikož cítí odstup, který  spisovatelku vyděloval z každého  společenství. Všichni ostatní herci jsou čeští. 

Roku 1861 odjela Němcová na pozvání nakladatele Augusty žít a pracovat do Litomyšle, ale její zdravotní stav se prudce zhoršil. Krvácela, nemohla psát a Augusta hrozil, že jí zastaví podporu. Začátkem roku  1862 ji Josef Němec odvezl do Prahy, kde rychle zemřela. Dopisy z Litomyšle patří k tomu nejdrásavějšímu co přetrvalo z české literatury. Němcová se v nich raduje z čisté klidné místnosti, z malých nákupů, z přírody, z návštěv u známých a zároveň podrobně  popisuje své obtíže. Ve smrtelné hrůze prosí přátele o účast a podporu. Předstírá, že začíná nový život, ale přitom ví, že na všechno je pozdě. Film hledá pomocí komorních vzpomínek důvody, které šestačtyřicetiletou Němcovou vehnaly do litomyšlské pasti, kde nakonec zůstala sama a nedokázala už psát. Rozbité manželství s Němcem. Katastrofální nouze. Neschopnost soustředit se v malém bytě a policejní teror v Praze. Blížící se konec ale  přivolává hlavně klid a zářivé vzpomínky. Němcové její ženská nemoc zároveň připomíná chvíle lásky a velká rodina přítele Daňka s dětmi a laskavou starou hospodyní jí vrací do ratibořického dětství. Němcová ve filmu Dagmar Knöpfelové by ráda  v klidu pracovala obklopená rodinou a přáteli, ale nebylo jí to dáno. Proč? Česká odpověď na tuhle otázku vždycky zněla, že Němcová žila v těžké době. Pravda ale spíš je, že její vášeň a nepoddajnost vylučovaly jakýkoliv životní kompromis. Němcová šla vlastní cestou a  kladla každému a všemu odpor,  ale  následky své nezávislosti nedokázala unést. V dopisech často  prosila blízké o účast a podporu, tak jakojejí Viktorka  bosá chodila do vsi žebrat. 

Nevýhodou životopisných filmů je nakonec vždycky potřeba ptát se, proč neobsahovaly to či ono. Znalce života a díla Němcové tu ale rozladí jen málo, snad jen zjednodušená postava Josefa Němce hranéno Boleslavem Polívkou. Němec nebyl povaleč, násilník ani opilec. Svou ženu navzdory všemu miloval a respektoval, třebaže na její politickou činnost a její  bouřlivý milostný život sám doplácel. O co Němcové šlo?  Jako jedna z prvních evropských autorek si uvědomila, že takzvaný lidský úděl a obecný pohled jsou ve skutečnosti hlavně údělem a perspektivou mužů.  Že  tajemství  údělu a pohledu žen  musí hledat sama, protože nemá oporu v životě ani  dílech jiných autorů. Proto se Němcová projektovala mnohoznačne a tajemně do svých  postav,  podobně jako po ní Virginie Wolfová. Že  přitom umanutě psala česky(což jí přinášelo jen problémy) bylo sice naše štěstí, ale docela určitě její tragédie. Film Dagmar Knöpfelové má skvělou dobovou atmosféru a ve všem je cítít hluboká příprava a znalost. 

Knöpfelová si zaslouží  kritiku díky za seriózní a citlivý přístup. Jako Češi bychom se jí neměli ptát, proč svůj film neudělala jinak, spíš by nás mělo zajímat, proč se na něm nepodílela České televize ani české Ministerstvo kultury. 

Tereza Brdečková

Božena Němcová

[4.2.1820-21.1.1862]

Původ této spisovatelky, jedné z výrazných autorek české obrozenecké éry, jejíž rodné jméno je Barbora Panklová, je zahalen tajemstvím. Narodila se ve Vídni, vyrůstala v rodině Panklových v Ratibořicích u České Skalice. Výrazně jí ovlivnila rodinná výchova babičky Magdalény Novotné - prosté venkovské ženy. Jako sedmnáctiletá byla provdána za finančního úředníka Josefa Němce, který byl často služebně překládán. Spolu s ním a čtyřmi dětmi pobývala v Josefově, v Litomyšli, v Polné, Domažlicích, v Uherských Ďarmotech a v Praze.

Díky osobnímu půvabu, přirozenému talentu a společenské angažovanosti se stýkala s mnoha představiteli české kultury. Přispívala do řady časopisů básněmi, povídkami, cestopisnými črty, pohádkami a hádankami. Lidová vyprávění jí inspirovala k sedmi svazkům Národních báchorek a pověstí a deseti svazkům Slovenských pohádek a pověstí, které jsou vesměs působivou beletrizací pohádkových námětů. Je autorkou cestopisných a národopisných črtů (Obrázky z okolí Domažlického), realistických povídek z venkovského prostředí (Divá Bára, Pohorská vesnice, Karla, Pan učitel, V Zámku a v podzámčí) a vrcholné románové kronikářské povídky Babička.

Zamřela v poměrně mladém věku nedožitých 42 let v Praze.

Citáty Boženy Němcové - 

Manželství může býti nebem, kde je láska a vzájemná úcta, mění se však v peklo, jakmile klesne ke sprostotě.

Nemohu nenávidět toho, kdo mi už byl jednou milý.

Ptáte se, jaký je univerzální lék na velikou bolest? Čas.

Neodháněj nikdy lásku od sebe. Je jí tak málo na světě.

Nejlepší přítel je ten, co tě napomene, co ti řekne pravdu do očí. Toho si važ!

Úcta se nezískává hrdostí, nýbrž láskou.

Když jsou dva ustavičně pospolu, všechny svoje potřeby jeden Před druhým vykonává, pěkné, nepěkné, tu se zevšední jeden druhému. Není pak touhy, ani poesie, je to jen zvyk a potřeba, co je k sobě vábí - a to je, co se mi protiví.

S láskou ubývá čas, s časem ubývá lásky.

O lásku nebudu prosit nikoho, ani své vlastní dítě ne.

Jen v šetrné ruce laskavého zahradníka kvete růže domácího štěstí, v hrubých rukou - zvadne.

