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 Distribuční list


Horská hlídka

The Mountain patrol / Čína / 2004 / 95  min.

Režie:

Chuan Lu


Scénář :

Chuan Lu


Kamera:

Yu Cao

Hudba:

Lao Zai


Hrají:

Duobuji,  Zhang Lei,  Qi Liang,  Xueying Zhao 



Monopol od: 7.12.2006

Monopol do: 7.12.2013

Distributor: AČFK

Majitel práv a kopie:  AČFK

Přístupnost: od 12 let, doporučeno i pro školní představení SŠ

Půjčovné: Min. vstupné 54 / 59 Kč

Formát: 35 mm (1,85 : 1)

Počet kopií: 1

Originální verze: tibetsky

Titulky: české

Oficiální web : 
http://www.samuelgoldwynfilms.com/
Ocenění :

* 2004 Golden Horse Awards (nejlepší film, kamera)

* 2005 Berlin International Film Festival

Don Quixote Award 

* 2005 Sundance Film Festival

* 2005 Seattle International Film Festival

Doporučujeme především pro :  
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školní projekce především II.stupeň ZŠ i SŠ

Programování :  

PRODUKCE AČFK - Jakub Němeček

e-mail : jakub.nemecek@acfk.cz
tel: +420 572 501989, +420 775 920082

fax: +420 572 501400´, icq:102927572
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KEKEXILI

LA PATROUILLE SAUVAGE





Brutální, a přesto překrásný film líčí obtížnou výpravu na čínské nepřátelské území, přičemž se opírá o skutečný příběh jedné z posledních expedic vedených tibetskými dobrovolníky bojujícími proti pytlákům. Film získal cenu za nejlepší film roku 2004.

Mezi pevninskou Čínou a Tchai-wanem vládnou, mírně řečeno, napjaté vztahy. Snímek Kekexili natočený v pevninské Číně však navzdory tomu získal v roce 2004 na Tchai-wanu cenu za nejlepší film a nejlepší kameru s názvem Zlatý kůň, tedy výroční filmové ceny, které jsou obdobou amerických Oskarů. Po shlédnutí snímku se však přestanete divit. Tento brutální, a přesto překrásný film líčí obtížnou výpravu na čínské nepřátelské území, přičemž se opírá o skutečný příběh jedné z posledních expedic vedených tibetskými dobrovolníky bojujícími proti pytlákům. Z kina určitě vyjdete zcela proměnění.

Vedeni touhou uspokojit poptávku po překrásné vlně typu pašmína a získat tak lukrativní možnosti odbytu na západních trzích, začali chudí Tibeťané nelegálně lovit ohrožený druh antilop. Během pouhých pěti let se populace antilop drasticky snížila z jednoho milionu na 70 000 kusů. Kekexili představuje poslední neposkvrněný kout přírody v Číně. Protože se nepodařilo získat oficiální pomoc a s ní spojenou ochranu oblasti, místní obyvatelé se rozhodli vytvořit dobrovolné hlídky, nabili své pušky a vyhlásili čtyři roky trvající válku po zuby ozbrojeným pytlákům. Pekingský novinář Ga Yu se vydal na nesmírně nebezpečnou výpravu pod vedením bývalého vojáka Ritaie. Expedice trvala 17 dní a novinář se po jejím skončení vrátil do Pekingu, kde vydal svědectví o tom, co se během jejich cesty stalo. V reakci na jeho články se do akce zapojila i čínská vláda a v roce 1997 došlo k nápravě situace, i když za cenu obrovských obětí na lidských životech. Snímek zachycuje osudy poslední výpravy ozbrojených hlídek.

Je těžké nepodlehnout dojetí, když vidíte drobné a snadno zranitelné lidi, kteří se vydávají do tibetské divočiny, aby zde nasazovali vlastní životy kvůli stádu divokých zvířat. Pokud z nich pytláci nenadělají řešeto, hrozí jim, že buď umrznou, uvíznou v pohyblivém písku, zemřou na následky vysokohorské nemoci, dehydratace, hladovění, nebo se zabijí v autě. Všem těmto nebezpečenstvím navzdory však tito muži míří přímo do chřtánu Kekexili a pouštějí se do donkichotského zápasu, kterému sami pořádně nerozumí. Nejsou hrdinové, ochránci přírody ani členové Greenpeace. Jsou to prostě lidé, kteří se rozhodli vybíjení zvěře učinit přítrž.

„Svěží čínský dobrodružný epos natočený v exteriérech, kde hlavní roli hrají hory a vysoce kontrastní barvy. Film o dobrovolných hlídkách, které v širé divočině bojují proti pytlákům antilop. Režisér Lu Chuan má neomylný smysl pro detail a smysl pro nemilosrdný realismus. Film patří k nejdrsnějším filmům, které byly o přírodě kdy natočeny.“ 

– Michael Atkinson, the Village Voice

„Úžasné, brutální…“

– David Fear, Time Out New York

„Filmová kronika drsného příběhu boje o přežití těchto statečných mužů na pozadí vpravdě úchvatné scenérie.“

– Daniel Wible, Film Threat
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