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Huo Jianqi
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Si Wu, na základě povídky  Chi Li
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Tao Hong, Tao Zeru, Pan Yueming, Yang Yi, Luo Deyuan, Zhang Shihong, Wu Ruixue, Li Xiaochen, Liu Min, Jiang Mingxiao, Zheng Meiju, Guan Jiangge. …
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Krásně natočená a zahraná studie majitelky hostince, která se vyrovnává se svým životem a vztahy v něm. „Life Show“ je nejlepším filmem čínského režiséra Huo Jianqiho, jehož snímky /„Postmen in the Mountains“ (Pošťáci na horách), „A Love of Blueness“ (Láska k modré)/ zaplňují často opomíjený prostor mezi uměleckými a mainstreamovými filmy čínské pevninské produkce. 

 Zvyklosti západních nákupčích zřejmě neumožní, aby se film dostal do širší distribuce. Přesto si tento snímek zaslouží více promítání na festivalech a pozornost kvalitnějších webových stránek.

Ačkoliv to není nikdy výslovně řečeno, snímek se odehrává ve městě Chongqing – zemitá kamera Sun Minga zachycuje jedinečnou geografii města a jeho vlhké, věčně zatažené podnebí způsobem, který se od natočení snímku „Cold Night“ (Chladná noc) režiséra Que Wena téměř nikde neobjevil. V jedné ze starobylých uliček plných barev a života, kde i v noci nepřestává fungovat trh, provozuje třicátnice Lai Shuangyang (Tao Hong) svou malou restauraci specializující se na přípravu kachních krků.

Ženina drsná krása a mírně pohrdavý výraz maskují skutečnost, že v jejím životě vládne chaos. Nočnímu trhu hrozí sanační přestavba a hrdinčin mladší bratr Jiujiu, kterého po smrti matky v podstatě vychovala, je zavřený kvůli drogové závislosti v sanatoriu. Pomocnice Mei (Yang Yi), která je do Jiujia zamilovaná, si v zoufalství podřeže žíly a Xiaojin (Pan Yueming), uštěpačná manželka Shuangyangina staršího bratra, se neustále snaží svého synka Duo’era ke své švagrové de facto nastěhovat. Problémem je, že Duo’er je pro Shuangyang něco víc než jen synovec. Když totiž Shuangyang přišla o vlastní dítě, chlapce sama odkojila, protože jeho biologická matka přišla o mléko.

Příběh sepsaný na papíru se může zdát typickým námětem pro melodrama. Huo však film vede metodicky chladnou rukou a všechny vedlejší příběhy díky tomu naprosto přirozeně vyplouvají na povrch. Shuangyang se s vojenskou přesností rozhodne dát svůj život do pořádku, trpělivě pečuje jak o Jiujiua, tak o Mei a ve chvílích volna se stará o Duo’era. V další dílčí zápletce se kromě tohoto všeho rozhodne získat zpět rodinný dům, který během kulturní revoluce rodiče zapůjčili jednomu ze sousedů. Získat dům zpět je složitý proces, během kterého musí požádat o laskavost předsedu stavebního družstva Zhanga (Luo Deyuan) a urovnat vztahy se svým otcem a nevlastní matkou. 

Rozličné události v první polovině filmu poněkud upozaďují přátelství rozvíjející se mezi hrdinkou a postarším obchodníkem jménem Zhuo Xiongzhou (Tao Zeru), který se více než rok chodí k jejímu stánku najíst a pokradmu se na ni podívat. V pětačtyřicáté minutě přichází překrásná scéna, když si spolu dají pivo a vyprávějí si o svých životech. Navzdory všem problémům, které musí řešit, se Shuangyang rozhodne dát vztahu s mužem šanci a výsledky jejího rozhodnutí jsou velmi nečekané.

Ačkoliv by si role Shuangyang vyžadovala starší a méně atraktivní herečku, Tao Hongová /nezaměňovat s herečkou stejného jména hrající ve filmu „A Beautiful New World“ (Krásný nový svět)/ podává skvěle odstínovaný výkon. Její pronikavé a provokující oči jsou ve zlomku vteřiny schopny změnit svůj ostýchavý výraz v otevřenou koketérii. Tao Zeru je dobře vybraný pro roli navenek bodrého obchodníka a hercovy zkušenosti přijdou ke slovu během scén v páru s hlavní hrdinkou. Pan Yueming svou roli superštěkny Xiaojin trochu přehrává, ale zbytek herců hraje velmi dobře, zejména Luo Deyuan v roli předsedy stavebního družstva se svými vlastními rodinnými problémy.

Kamera snímá překrásně klidnou atmosféru podbarvenou melancholickou až přízračnou syntetizátorovou hudbou Wanga Xiaofenga. Režisérova občasná záliba v soustředění se na nevýznamné, pomíjivé detaily (např. letmo se dotýkající ruce) jen půvabně zkrášluje celý příběh. Film předkládá uvěřitelné a barvité zobrazení života v současné Číně a rozhodně stojí za vidění.

RECENZE

All Movie Guide

Nenápadné drama odehrávající se v současné Číně představuje Lai Shuangyang (Tao Hong), svobodnou třicátnici, která provozuje malou restauraci ve městě Chongquing. Ženino ležérní a sebevědomé chování maskuje skutečnost, že se z ni stává emociální troska. Po smrti matky Shuangyang vychovala mladšího bratra Jiujiua, který však skončí jako drogově závislý. Mei (Yang Yi), pomocnice v restauraci, kvůli Jiujiuově závislosti propadne hluboké depresi a pokusí se o sebevraždu. Hrdinčina švagrová Xiaojin (Pan Yueming) zcela zanedbává svého synka Duo’era a věčně ho nechává u Shuangyang, která si k chlapci vytvořila silnou citovou vazbu už během doby, kdy ho jako novorozence kojila. Aby toho nebylo málo, začíná se proslýchat, že kvůli sanační přestavbě se zavře tržiště, kde Shuangyang provozuje svou restauraci. To by znamenalo, že by se musela přestěhovat jinam, nebo by byla nucena restauraci úplně zavřít. Uprostřed všeho zmatku se postarší obchodník Zhuo Xiongzhou (Tao Zeru) po roce nenápadného docházení do restaurace konečně odhodlá Shuangyang oslovit. Ta s ním zajde na skleničku a následně se přistihne, že poprvé po mnoha letech uvažuje o možnosti romantického vztahu. Shuangyang se snaží skloubit práci, krize v osobním životě a nový milostný vztah a zároveň usiluje o to získat zpět dům, o který rodina přišla během kulturní revoluce. Snímek byl v Severní Americe poprvé uveden během Montrealského filmového festivalu v roce 2002. 

· Mark Deming –

A beautifully shot and played study of an eatery owner coming to terms with her life and relationships, "Life Show" reps the finest work to date by Chinese helmer Huo Jianqi, whose pics ("Postmen in the Mountains," "A Love of Blueness") fill in the much-ignored middle ground between the arty and the mainstream in mainland production. Though Western buying habits probably mean this will not get much theatrical exposure, film deserves more festival dates and acquisition by upscale webs.

Though never specified, movie is set and lensed in Chongqing, with d.p. Sun Ming's full-bodied lensing capturing the city's unique geography and clammy, overcast climate in a way rarely seen since Que Wen's period meller, "Cold Night" (1984). In one of its old-style night-market streets, vibrant with color and sound, thirtysomething Lai Shuangyang (Tao Hong)runs a small restaurant specializing in duck necks.

Shuangyang's tough glamour and slightly distracted air masks the fact that her life is a mess. The night-market street is under threat of redevelopment, and her younger brother, Jiujiu, whom Shuangyang effectively raised after their mother's death, is in a sanatorium for drug abuse. Her assistant, Mei (Yang Yi), who's in love with him, tries cutting her wrists in desperation; and Xiaojin (Pan Yueming), the waspish wife of Shuangyang's older brother, Shuangyuan, keeps parceling her young son, Duo'er, off on her. The wrinkle here is that Duo'er is more than just Shuangyang's nephew: After losing a child of her own, Shuangyang suckled the kid because Xiaojin was dry.

On paper, the story seems ripe for melodrama, but helmer Huo directs with a cool, methodical hand, with all the backstories gradually emerging in a natural way. Shuangyang sets out to put her life in order with military precision, patiently nursing Jiujiu and Mei through their separate crises, and taking care of Duo'er between running her business. In a further subplot, she also decides to reclaim a family house loaned to a neighbor during the Cultural Revolution -- a complex process which involves asking a favor of Housing Bureau head Zhang (Luo Deyuan) and patching things up with her father and stepmother.

Running behind all these developments in the first half, and only assuming prominence in the latter stages, is a growing friendship with a middle-aged businessman, Zhuo Xiongzhou (Tao Zeru), who's been eating at her stall and eyeing her quietly for over a year. In a lovely scene at the 45-minute mark, the two finally have a beer together and share their life stories. Amid all her other problems, Shuangyang decides to give Xiongzhou a try, with unexpected results.

Though the role of Shuangyang really demands an older-looking, less glamorous actress, Tao Hong (not to be confused with the identically-named actress in "A Beautiful New World") gives a wonderfully shaded perf, her strong, challenging eyes capable of coyness or flirtatiousness at a moment's notice. As the outwardly mellow businessman, Tao Zeru is well cast, his experience showing in later scenes between the pair. Pan rather overplays bitch-on-wheels Xiaojin, but the rest of the ensemble is very fine, with Luo especially affecting as the Housing Bureau head with family problems of his own.

Above all, pic has a wonderful sense of stillness, reinforced by Wang Xiaofeng's melancholic, almost ghostly synths score and Huo's occasional habit of focusing on tiny, passing details (hands brushing against each other, etc.) as grace-notes to the story. And as a believable tapestry of life in contempo China, the film is spot on.



REVIEWS

All Movie Guide

In this low-key drama from China, Lai Shuangyang (Tao Hong) is a single woman in her mid-thirties who runs a small restaurant in Chongqing. Shuangyang's cool and confident demeanor masks the fact that she's become an emotional wreck. After the death of her mother, Shuangyang raised her younger brother Jiujiu, only to see him fall into drug addiction. Mei (Yang Yi), Shuangyang's assistant at the restaurant, has fallen into a deep depression over Jiujiu's addiction, and has attempted suicide. Shuangyang's sister-in-law, Xiaojin (Pan Yueming), has little interest in her son Duo'er and usually leaves her with Shuangyang, who developed a close attachment with the boy when she wet-nursed him after he was born. And there's talk that a redevelopment project will close down the market district where Shuangyang has her restaurant, forcing her to either move or close down. In the midst of all this, Zhuo Xiongzhou (Tao Zeru), a middle-aged businessman who has been quietly dining at Shaungyang's restaurant for over a year, finally works up the nerve to talk to her, and after going out for a drink with him, she finds herself pondering the prospect of a romantic relationship for the first time in years. As she juggles work and her personal crises with her new love life, Shuangyang also takes steps toward reclaiming a house that her family lost during the upheaval of the Cultural Revolution. Shenghuo Xiu received its North American premier at the 2002 Montreal Film Festival. Mark Deming

