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Nebeská pastvina

The Heavenly Grassland

Čína / 2002 / 110  min.

Režie:

Sai Fu, Mai Lisi 

Scénář :

Wang Dawei

Kamera:

Ge Ritu 

Hudba:

San Bao

Hrají:

Na Renhua, Ning Cai, Guersireng, Tumen

Monopol od: 24.5.2006

Monopol do: 30.6.2006

Distributor: AČFK

Majitel práv a kopie: ambasáda ČLR Praha

Přístupnost: neomezená, doporučeno i pro školní představení

Půjčovné: po odečtení nákladů na překlad a půjčovné 50 procent půjčovného

Formát: 35 mm (1,85 : 1) 

Počet kopií: 1

Originální verze: čínská

Titulky: anglické
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Ve filmu „Heavenly Grassland“ (Nebeské pastviny) se malý čínský chlapec krátce setkává s krásami a útrapami života Mongolů . Tato docela příjemná směsice širokoúhlých záběrů a etnických detailů bez špetky exotiky je snadno stravitelným materiálem natočeným v mongolštině, což v čínském pevninském filmovém průmyslu opanovaném mandarinskou čínštinou stále ještě představuje výjimku. 

Desetiletého bezmocného chlapce jménem Tiger odváží do nekonečné stepi bručounský Shergan (Turmen), který doposud nepřestal sdílet jurtu se svou bývalou ženou, hádavou Barumou (skvělá Narenhua) a svým mladším bratrem Tengeliem. Ve skutečnosti Shergan plní slib daný muži, se kterým se potkal ve vězení. Slib, že se o jeho syna postará. Tiger zpočátku odmítá mluvit i jíst, ale pomalu se začíná na nové prostředí adaptovat a společně se Sherganem a Barumou (kteří se mezitím dají opět dohromady) na čas vytvoří rodinu. 

V podtextu filmu odhalíme solidaritu, která překračuje hranice mezi různými etniky. Dospělý Tiger vypráví svůj příběh mandarinskou čínštinou a z čínského zorného úhlu. Mongolští filmaři Saifu a Mailisi však do námětu vnášejí prostý realismus a pracují s mnohem menší nadsázkou než ve svém historickém eposu „Čingischán“ z roku 1998. Rozmáchlé a nepřeslazené smyčce v hudebním doprovodu skladatele San Baa příběh důstojně a klidně dokreslují.

Film se odehrává někde ve stepích Mongolska. Čtyřicátník Shergan se po pěti letech strávených ve vězení za podvod vrací domů. Veze si s sebou desetiletého Huziho, čínského chlapce, který od chvíle, kdy ho rodiče opustili, nepromluvil. Úsporný a elegantní snímek sleduje osudy této nesourodé dvojice spolu s ostatními lidmi, kteří žijí tradičním kočovným způsobem života. Heavenly Grassland (Nebeské pastviny) nabízí fascinující pohled do jedinečné kultury.

A Chinese boy is briefly exposed to the beauties and hardships of Mongol life in "Heavenly Grassland," a lightly enjoyable blend of widescreen vistas and unexoticized ethnic detail. Easily digestible fare, shot in synch-sound Mongolian -- still rare in the Mandarin-dominated Mainland industry -- will fit easily into film weeks and specialist cable channels.

Carried by cart into the endless grasslands, 10-year-old Tiger seems at first a prisoner of the gruff Shergan (Turmen), who still shares the same yurt with his feisty ex-wife, Baruma (Narenhua, excellent), and younger brother, Tengeli. In fact, Shergan is simply fulfilling a promise to look after the son of a man he met in prison. Initially refusing to talk or eat, Tiger slowly adapts to his new environment and, as Shergan and Baruma make up, the three form a temporary family unit. Subtext of pic is cross-ethnic solidarity, and the Mandarin narration by an adult Tiger gives whole thing a Chinese perspective; but Mongolian helmers Saifu and Mailisi bring a simple realism to the subject that's less overstated than their historical epic "Genghis Khan" (1998). San Bao's broad, unsoupy string score is quietly dignified.

The setting: somewhere in the Mongolian steppes. Sherghan, in his forties, is returning home after five years in prison for fraud. With him is ten-year-old Huzi, a Han Chinese boy who has been mute since his parents abandoned him. This spare, elegant film follows the lives of this unlikely pair and those around them in their traditional, nomadic life. Heavenly Grassland is a fascinating glimpse into a unique culture. 

