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synopse

Anthony Hopkins v roli muže, který šel celý život za svým snem: být nejrychlejší.

Novozélanďan Burt Munro strávil 40 let života zdokonalováním svého motocyklu Indian z roku 1920. S tímto strojem se pak vydal na cestu na solná jezera v Bonneville* v americkém státě Utah, která jsou díky dokonale rovnému povrchu ideálním místem pro rychlostní závody. Přes nepřízeň okolností se mu v roce 1967 podařilo zajet rychlostní rekord, který dodnes nikdo nepřekonal. 
o filmu
Burt Munro se narodil ve městě Invercargill na Novém Zélandě. Jeho snem bylo proměnit svůj Indian Twin Scout v nejrychlejší motorku na světě. 

Režisér Roger Donaldson má za sebou filmy Test (2003), Bounty (1984), Bílé písky (1992), Koktejl (1988), Rozpoutané peklo (1997) nebo Útěk do Mexika (1994). Donaldson pochází z Austrálie, odkud se v roce 1965 přestěhoval na Nový Zéland. Jeho film Sleeping Dogs (1977) byl prvním filmem, který v této zemi vznikl po 15 letech. Legendárním filmem Bounty (1984) Donaldson prorazil do Hollywoodu a také na něm poprvé spolupracoval s Anthony Hopkinsem. 
Realizace filmu V zajetí rychlosti  znamená pro Donaldsona vyvrcholení třicetiletého úsilí. Jako mladý filmař poznal při práci na dokumentu Offerings To The God Of Speed  (Oběti Bohu rychlosti, 1972) muže s neuvěřitelným osudem – Burta Munroa. 

Scénář filmu V zajetí rychlosti se soustředí na cesty k Bonnevillským solným pláním, které Burt Munro podnikl v 60. letech minulého století. Je to cesta za splněním fantastického snu, pravdivý příběh muže, který nepřestal věřit. „Jestli je to těžké, dej do toho víc. Jestli je to nemožné, dej do toho všechno.“
Držitel Oscara( Anthony Hopkins hraje hlavní roli lehce výstředního motocyklisty a zachycuje jeho sílu, tvořivost, šarm ...i potrhlost – řečeno slovy režiséra, který znal Munroa osobně a sám se nikdy nevzdal snu natočit o něm film. 

komentář režiséra
Tímto projektem jsem se začal zabývat vlastně už v době, kdy jsem dokončil práci na dokumentu Oběti Bohu rychlosti, tedy v roce 1972. 

Burt Munro a já jsme se poprvé setkali v roce 1971 v Invercargill. Burt byl nadšený, že nějací mladí filmaři vážili dlouhou cestu až z Aucklandu, jen aby si promluvili se starým chlápkem a navrhli mu natočení dokumentu. Okamžitě vytlačil z garáže svou motorku a nastartoval. Měl jsem strach, že mi prasknou ušní bubínky. V okolních domech se začalo rozsvěcovat. Když Burt konečně vypnul motor, ze všech oken se ozýval křik sousedů – bylo totiž už po desáté večer. 
Začali jsme natáčet ruční kamerou film o Burtově životě a taky o jeho cestě k Bonnevillským pláním, kde se pokoušel o nový rekord. I poté, co byl dokument odvysílám v televizi, jsem nemohl dostat Burta z hlavy. Po jeho smrti v roce 1978 jsem se rozhodl natočit o něm hraný film. 
Chtěl jsem natočit příběh o bezmezné víře v sebe sama a ve splnění celoživotního snu. Během posledních dvou dekád jsem měl několik nabídek k financování tohoto filmu. Ovšem vždy s podmínkou, že přepíšu scénář podle představ někoho jiného, aby se film dal lépe prodat. Nechtěl jsem ale dělat žádné kompromisy a rozhodl jsem se čekat na šanci udělat film podle svých představ. 

Před dvěma lety, když jsem dokončil Test, jsem dostal nabídku natočit v Hollywoodu další film. Místo toho jsem se rozhodl konečně natočit film o Burtovi. Bylo to teď nebo nikdy. Je to inspirující příběh podobně jako filmy Billy Elliot (r. Stephen Daldry, 2000) nebo Ohnivé vozy (r. Hugh Hudson, 1981). Udělal jsem poslední změny ve scénáři a pustil se do toho.
Zabýval jsem se Burtovým příběhem tolik let, až někteří lidé přirovnávali mou snahu k posedlosti Burta Munroa rychlostí a motorkou. 
Roger Donaldson

tvůrci

Anthony Hopkins jako Burt Munro
Během své kariéry, která trvá už tři desetiletí, účinkoval Anthony Hopkins ve více než 90 filmech. 
V roce 1991 získal Oscara( v kategorii mužský herecký výkon v hlavní roli za postavu Dr. Hannibala Lectera ve filmu Mlčení jehňátek (r. Jonathan Demme). V letech 1993 a 1995 byl nominován ve stejné kategorii za filmy Soumrak dne (r. James Ivory) a Nixon (r. Oliver Stone). 
Nedávno se Hopkins objevil jako Ptolemaios v historickém filmu Alexander (r. Oliver Stone) nebo vedle Gwyneth Paltrow v dramatu Důkaz (r. John Madden). 
Kromě filmu Bounty, kde se poprvé setkal s Rogerem Donaldsonem, hrál například ve snímcích Dracula (r. Francis Ford Coppola, 1992), Zorro: Tajemná tvář (r. Martin Campbell, 1998), Instinkt (r. Jon Turteltaub, 1999), Seznamte se, Joe Black (r. Martin Brest, 1998) nebo Hannibal (r. Ridley Scott, 2001).
Roger Donaldson (scénář/ režie/ producent)
V roce 1971 Donaldson a jeho první spolupracovník Mike Smith natočili dokument Oběti bohu rychlosti, o jednom z nejstarších mužů, kteří kdy překonali rychlostní rekord. Příběh muže jménem Burt Munro se později stal námětem pro hraný film V zajetí rychlosti. 

V roce 1977 Donaldson natočil svůj hraný debut Sleeping Dogs, kterým zároveň debutoval herec Sam Neill. 
Po dokončení úspěšného filmu Smash Palace (Palác vraků, 1981) se Donaldson přesunul z Nového Zélandu do Spojených států, kde dostal nabídku k režii filmu Bounty. Herecké obsazení výpravného historického filmu tvořili vedle Anthonyho Hopkinse také Mel Gibson, Liam Neeson, Daniel Day Lewis, a Lawrence Olivier.
Filmografie Rogera Donaldsona
SLEEPING DOGS (hlavní role Sam Neill)
SMASH PALACE (Palác vraků)
THE BOUNTY (Bounty, hrají Anthony Hopkins & Mel Gibson)
NO WAY OUT (Bez východiska, hrají Gene Hackman & Kevin Costner)
COCKTAIL (Koktejl, hlavní role Tom Cruise)
WHITE SANDS (Bílé písky, hrají Willem Dafoe & Samuel L. Jackson)
THE GETAWAY (Útěk do Mexika, hrají Alec Baldwin & Kim Basinger)
DANTE’S PEAK (Rozpoutané peklo, hlavní role Pierce Brosnan)
THIRTEEN DAYS (Třináct dní, hlavní role Kevin Costner)
THE RECRUIT (Test, hrají Al Pacino & Colin Farrell)
J. Peter Robinson (hudba)
J. Peter Robinson má klasické hudební vzdělání na Royal Academy of Music v Londýně. Jeho první prací pro film byla hudba k thrilleru Johna Schlesingera Síly temnot (The Believers, 1987). Krátce nato vytvořil hudbu k filmu Slepá zuřivost (Blind Fury, r. Philip Noyce, 1989), která zaujala režiséra Rogera Donaldsona. Právě pro něj pracoval na hudbě k filmu Koktejl. Následovala jeho práce na filmu Waynův svět (Wayne's World, 1992). Nedávno Robinson pracoval také na filmu 15 minut (15 Minutes, 2001).
J. Peter Robinson se věnuje také populární hudbě. Jeho práce zahrnuje psaní a produkování písní pro interprety jako Phil Collins, Eric Clapton nebo Melissa Etheridge . 
J. Dennis Washington (výprava)
J. Dennis Washington má za sebou bohaté zkušenosti z navrhování divadelních dekorací. K práci se svým přítelem Rogerem Donaldsonem se vrací opakovaně.
Jako návrhář se podílel na realizaci filmů Čest rodiny Prizziů (Prizzi's Honor, 1985), Uprchlík (The Fugitive, 1993), Síť (The Net, 1995), Rozpoutané peklo (Dante's Peak, 1997), Generálova dcera (The General's Daughter, 1999) a Třináct dní (Thirteen Days, 2000). 
Pracoval s režiséry jako jsou John Huston, Sydney Pollack, Ron Shelton a Rob Reiner.

rozhovory
Roger Donaldson
Co vás přitahuje na příběhu Burta Munroa?

O Novém Zélandu vím jistě jednu věc. Pokud jste k něčemu opravdu odhodláni, tohle je ta země, kde to můžete realizovat. Žádná byrokracie Vám neklade překážky a pokud chcete třeba udělat film, lidi Vás nesoudí podle toho, jaké vzdělání nebo jaký rozpočet byste k tomu měl mít. Povaha zdejších lidí se dá shrnout do věty: „Prostě to udělej!“ Přesně takový byl Burt Munro. 
Podobně „prostě“ se rozhodl udělat ze své motorky Indian model 1920 nejrychlejší stroj na světe a pustil se do toho způsobem obvyklým na Novém Zélandu. Tady se tomu říká „number 8 wire mentality“. Tento „drát č. 8“ je údajně zdejší vynález a je tu úspěšně používán k opravě čehokoliv. Burt tedy vzal co měl a nezabýval se tím, co neměl. 
Já a Mike Smith jsme se v té době živili fotografováním a oba jsme byli blázni do motorek. Doslechli jsme se o Burtovi a jeho motorce, která údajně drží rychlostní rekord. Navázali jsme s ním kontakt a on nás pozval: „Přijeďte se podívat na mou mašinu.“
Dodnes si pamatuji večer – prakticky už noc, kdy jsme za ním dorazili. Byl tak potěšen, že se rozhodl demonstrovat sílu své motorky okamžitě. Vytlačil ji na zadní dvorek a nastartoval. Následoval pekelný rámus, neslyšeli jsme vlastní slovo. Když zhasnul motor, slyšely jsme křik sousedů: „Ty parchante, tohle bylo naposled.“ To byl Burt Munro. 
Od té chvíle jsem o něm chtěl udělat film. V té době Burt neměl v plánu vracet se do Ameriky – bylo to v roce 1971. Nabídli jsme se, že cestu zaplatíme a přesvědčili jsme ho, aby do toho šel ještě jednou. Takže jsme se všichni tři vydali do Ameriky. Já a Mike jsme si půjčili Mustanga, zatímco Burt si koupil starý Chevrolet. Natáčeli jsme jeho cestu z Los Angeles k Bonnevillským solným pláním a také samotné závody v Bonneville.
Výsledkem byl dokument, který novozélandská televize vysílala pod názvem Oběti Bohu rychlosti (Offerings to the God of  Speed) v roce 1973, což je nápis, který Burt napsal křídou mezi police se součástkami v boudě, kde pracoval a žil.

Kdy jste se rozhodl navázat na dokument celovečerním filmem?
Dokument jsem natočil velice levně. Byl jsem na začátku své filmařské kariéry a během natáčení jsem se dost naučil. Přesto jsem měl pocit, že jsem tématu nedal všechno. Odtud zřejmě pramení moje posedlost natočit film o Burtovi. 
Začalo to už v roce 1979 ještě před natáčením mho druhého hraného filmu Smash Palace. Od té doby už to několikrát vypadalo, že se podařilo dát dohromady rozpočet na tento film, ale nikdy jsme neuspěli úplně. Nedávno jsem dokončil svůj poslední film ve Spojených státech a bylo mi jasné, že pokud to nenatočím teď, už k tomu nikdy nedojde. Během posledních dvou let jsem přepisoval scénář a pokoušel se sehnat peníze. Producent Gary Hannam v tom jel od začátku se mnou. Po určité době jsem prakticky náhodou narazil na japonského investora. Je to paní Megumi Fukasawa. Tato investice byla klíčová pro získání prostředků na zbytek rozpočtu. 
Dalším důležitým krokem bylo obsazení Anthonyho Hopkinse do hlavní role. V tomto okamžiku bylo jasné, že když dáme dohromady peníze, máme film. Natáčení na Bonnevillských pláních je možné pouze v určitou část roku a Anthony má nabitý program. Já a Gary jsme ale nechtěli čekat další rok a tak jsme do projektu vložili vlastní peníze. 
Tři týdny před začátkem natáčení byl rozpočet pokrytý. Stavbu motorek a filmový štáb v Utahu jsme platili já a Gary. Říká se, že to není pro filmaře dobrá situace. Podle mě ale fakt, že jsme do projektu vložili vlastní peníze (hodně peněz), způsobil, že lidé kolem začali projektu opravdu věřit a dali do něj všechno podobně jako my.

Jaký byl skutečný Burt Munro?
Burt Munro měl opravdu pozitivní přístup k životu a to i přes některé nešťastné události. Když mu bylo 14, jeho bratr byl zabit, což na něj jistě mělo vliv. Burt o tom sice nikdy nemluvil, ale byl to typ člověka, který chce umřít v botách. 

Jeho vášní byly motorky a zjevně měl velký talent jako jezdec i jako mechanik. Měl také svéráznou a otevřenou životní filozofii, v níž věk člověka neklade překážky jeho snům a ambicím. A právě tohle je ten námět pro film. Není to až tolik o motorkách, jako o jeho přístupu k životu. Mým cílem bylo udělat zábavný, ale také jímavý film.
Anthony Hopkins
Jak jste se dostal k projektu?
S Rogerem jsem pracoval na filmu Bounty, bylo to v roce 1983. Natáčelo se na Tahiti a na Novém Zélandě. Dlouhou dobu jsme se neviděli, ale pak jsme spolu chtěli točit film o Hemingwayovi pod názvem Papa. To ale nevyšlo. Oba jsme z toho byli zklamaní, ale takhle to u filmu prostě chodí.
A pak mi zavolal a zeptal se: „Tony, dostal jsi můj vzkaz?“ A já mu řekl, že ne. On na to vzrušeně: „Nechával jsem ti vzkaz na záznamníku, mám scénář.“ Vysvětlil jsem mu, že jsem ještě nekontroloval záznamník. Roger mi pak pověděl o scénáři The World’s Fastest Indian, říkal: „Nádherný příběh, ale nevím, jestli by tě zajímalo hrát rychlostního jezdce, něco jako závodícího dědka.“ 
Odpoledne jsem ten scénář dostal, podle mě byl úžasný, jedinečný. Nevím přesně, čím to je. Každopádně je velice dobře napsaný, dokonce krásně napsaný a příběh je jakoby osvěžující. Není to prostě obvyklý třaskavý hollywoodský film, má mnohem více poloh a pro mě to byla velká šance. V minulosti jsem prostě hrál příliš často psychopaty nebo upjaté postavy. Už takové role nechci a jsem bez nich celkem spokojený. Postava Burta i jeho filozofie mi sedí. 
Jak vzpomínáte na práci na filmu Bounty?
Tenkrát bylo mezi mnou a Rogerem pár napjatých okamžiků. Měl svůj způsob jednání s lidmi, novozélandský protinožský způsob. Byl tenkrát jiný a já byl mladší a arogantnější. Neměl jsem trpělivost s lidmi a tím méně s režiséry – když chtěli záběr poněkolikáté opakovat, ptal jsem se proč. A Roger často opakoval záběry, velice často, je to perfekcionista. 

Teď po dvaceti letech jsem jednak tolerantnější a jednak respektuji, co Roger dokázal a stejně tak respektuji práci režiséra obecně. Roger dobře ví, jaký film chce udělat a teď už je mi jedno, jestli se scéna bude točit třeba 50x (i když přece jen doufám, že 50 záběrů nebude třeba). Beru Rogera jako režiséra a zároveň jako člověka. První natáčecí dny jsem měl dojem, že čeká, až zase vybuchnu. Ale to už je za mnou. Teď si říkám: je to jen film. Samozřejmě ne cynicky. Chci jen říct, že nic není tak důležité, aby se nad tím člověk dokola rozčiloval, prostě se přizpůsobím podmínkám a požadavkům.
Nakonec, když se dívám zpět, je to jeden z nejlepších režisérů, se kterými jsem kdy dělal. Víte, točil jsem u Spielberga, u Olivera Stonea a neváhám k nim Rogera přiřadit. 
Jak vidíte postavu, kterou hrajete?
Nesporně to byl velkorysý člověk se svérázným smyslem pro humor, pohodový chlapík. Já osobně nejsem blázen do rychlých mašin. Ale viděl jsem Rogerův dokument o Burtovi Oběti Bohu rychlosti. A Burt miloval rychlost. Nevím jestli jí byl posedlý, ale miloval to vzrušení z rychlé jízdy. Říkal, že za 5 minut na motorce můžete zažít víc, než za zbytek života. To byla pro něj ta výzva. Jsou lidé, kteří si zahrávají se smrtí, pro podobnou výzvu jsou ochotni riskovat život. Donald Campbell**, který chtěl pokořit rychlostní rekord v motorovém člunu byl stejného ražení – a zemřel při tom. Předtím prohlásil, že má strach pokaždé, když sedá do svého člunu Bluebird K7. Shodou okolností jsem hrál i Campbella v televizním filmu Across the Lake  v roce 1988. Film se věnuje právě Campbellovu poslednímu pokusu.
Ale o tom to je. Překonat svůj strach, to chce opravdovou odvahu. Burt ji měl. Chtěl žít naplno. Říkal: „Když jste mrtvý, je to na dlouho a nikdy se nevrátíte zpět.“ Já osobně jsem ale opatrný řidič a rychlá jízda mi moc neříká. Možná, když jsem byl mladší, no však to znáte.
Jak jste se tedy vžil do této postavy?
Nejdéle mi trvalo zvládnou novozélandský přízvuk. Ale Roger Donaldson to bral s klidem: „Podívej, dole na Novém Zélandě budou stejně kritizovat tvůj přízvuk, ale zbytku světa to bude jedno. Udělej to po svém.“ Ale stejně mě pak kontroloval. Prý mám potlačit samohlásky a dávat pozor na R. Když jsem poslouchal Burta, znělo mi to podobně, jak se mluví v Cornwallu, Devonshiru nebo skoro v Irsku. Burt vyslovoval R opravdu velice zaobleně. 

*http://www.utah.com/playgrounds/bonneville_salt.htm
**http://en.wikipedia.org/wiki/Donald_Campbell
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