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uvádí americký krátký film společnosti Pixar Animation Studios.

ONE MAN BAND
(ONE MAN BAND)

Scénář a režie: Andrew Jimenez & Mark Andrews
Producentka: Osnat Shurer
Vedoucí výroby: John Lasseter & Brad Bird
Hudba: Michael Giacchino
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OBSAH
One Man Band, nejnovější krátký film studia Pixar, vypráví úsměvný i podmanivý příběh vesnického děvčátka, které se s jednou mincí v kapse vydává vyslovit své přání ke kašně na náměstí. Po cestě se však setkává se dvěma soupeřícími pouličními muzikanty, kteří by raději onu minci viděli ve svém klobouku na peníze. Oba dychtivci tak stupňují svůj zápas o získání dívenčiny pozornosti.
One Man Band napsali a zrežírovali Andrew Jimenez a Mark Andrews ze studia Pixar, produkce se ujala výkonná producentka Pixar‘s Shorts Group Osnat Shurer.
O TVŮRCÍCH

Andrew Jimenez (režie) je spoluscénáristou a spolurežisérem nejnovějšího krátkého animovaného filmu z produkce Pixar Animation Studios One Man Band. Jako jeden z kameramanů se podílel také na oscarovém celovečerním animovaném filmu Úžasňákovi. V Pixaru působí už od roku 2001 a pracoval i na jeho dvou předchozích hitech Hledá se Nemo a Příšerky, s. r. o., na nichž se podílel jako digitální výtvarník. Před Pixarem pracoval Andy v Sony Studios jako kreslíř storyboardů a editor příběhu filmu Spider-Man. Společně s Bradem Birdem (režisérem Železného obra a Úžasňákových) vyvinul techniku dvourozměrných a trojrozměrných previzualizačních storyboardů, která byla u obou ze zmíněných filmů použita. Během práce u Warner Brothers Feature Animation Andy pracoval na plánování scén, digitálních efektech a storyboardech k filmům Železný obr a Agent Bílá krvinka.

Mark Andrews (režie) začal v Pixaru pracovat v roce 2000 jako vedoucí dějové linie filmu Úžasňákovi. Zatím naposledy se podílel jako spolurežisér a spoluscénárista na nejnovějším krátkém animovaném filmu z produkce Pixaru One Man Band. Před začátkem své kariéry v Pixaru bydlel v Los Angeles a pracoval na storyboardech k několika animákům včetně kritiky uznávaného Železného obra, za nějž obdržel cenu Annie. Jako kreslíř storyboardů pracoval také na několika televizních animovaných seriálech jako The New Adventures of Jonny Quest, Star Wars Clone Wars, za nějž dostal Emmy, a Samurai Jack. Stejnou úlohu zastal i u hraného celovečerního blockbusteru Spider-Man. V roce 1993 získal titul z výtvarného umění na Cal Arts.

Osnat Shurer (vedoucí výroby) je vedoucí výroby oddělení krátkých filmů v Pixar Animation Studios, které má na starosti všechny krátké filmy a DVD bonusy. Vytvářejí také znělky, zpracovávají vyřazené scény a produkují všechny dodatečné animace kromě samotných filmů. Před začátkem kariéry u Pixaru v roce 2002 Shurer produkovala a režírovala animované a hrané filmy a televizní pořady. Kromě toho pracovala na živých přenosech a dokonce i na interaktivích prezentacích muzeí. Na kontě má také dokumentární filmy ze všech koutů světa, které natočila s takovými režiséry jako Michelangelo Antonioni nebo Alfonso Cuaron. V roce 1983 získala titul v oboru film na New York University.

