SYNOPSE

Ve filmu X-MEN: POSLEDNÍ VZDOR, který je závěrečnou kapitolou této filmové trilogie, ohrožuje vývoj světových dějin „lék“, jenž dokáže proměnit mutanty v obyčejné lidské bytosti. Mutanti mají poprvé možnost zvolit si svou budoucnost: buď si mohou zachovat svou výjimečnost, která je však příčinou jejich izolace a odcizení od ostatních, nebo se svých schopností vzdát a stát se normálními lidmi. Protichůdné názory mutantích vůdců Charlese Xaviera, který hlásá toleranci, a Magneta, podle nějž přežívají jen ti nejsilnější, jsou podrobeny poslední zkoušce – a rozpoutají válku, která má všechny války definitivně ukončit. 

Ve filmu X-MEN: POSLEDNÍ VZDOR se znovu setkáme s hvězdami předchozích dvou pokračování: Hughem Jackmanem v roli Wolverina, samotářského bojového stroje, který má úžasné léčící schopnosti, zatahovací adamantiové drápy a zvířecí srst; Halle Berry v roli Storm, která umí ovládat počasí – a létat; Ianem McKellenem v roli mocného mutanta Magneta, který dokáže ovládat železo a různě s ním manipulovat; Patrickem Stewartem v roli Xaviera, telepata a zakladatele a vůdce X-Menů; Famke Janssen v roli mutantky Jean Grey, která disponuje nesmírně silnými telekinetickými a telepatickými schopnostmi; Annou Paquin v roli Rogue, která přejímá schopnosti ostatních mutantů, vysává jejich energii a ohrožuje život každého, kdo se jí dotkne; Rebeccou Romijn v roli Mystique, která dokáže měnit svůj tvar; Jamesem Marsdenem v roli Cyclopse, z jehož očí šlehají energetické paprsky, které dokáží propálit horu a Shawnem Ashmorem v roli Icemana, který dokáže snížit svou tělesnou teplotu a vyzařovat extrémní zimu.
Do svých rolí z filmu X-Men 2 se vracejí Aaron Stanford jako Pyro, který dokáže manipulovat s ohněm, a Daniel Cudmore jako Colossus, který umí během okamžiku proměnit svou kůži v organickou ocel.

K hereckému obsazení se připojil Kelsey Grammer v roli jedné z nejoblíbenějších postav světa X-Menů: Dr. Henryho McCoye, známého také pod přezdívkou Beast. McCoy je velmi nadaný a inteligentní genetik a také mutant s nadlidskou mrštností a fyzickou zdatností. Jako objekt jednoho ze svých vlastních experimentů zmutoval ještě více – narostla mu modrá zvířecí srst. 

Brett Ratner, který dal vzniknout úspěšné filmové sérii Křižovatka smrti a do další slavné série Mlčení jehňátek přispěl pokračováním Červený drak, se zhostil režie.
Film se v rámci velkolepého, akcí nabitého příběhu věnuje tématům, která jsou v současné době velmi aktuální: Je přizpůsobení se tou správnou metodou, jak čelit předsudkům? Je zbabělé vzdát se své osobitosti, aby člověk zapadnul mezi ostatní a vyhnul se tak potenciálním nepříjemným důsledkům? Světí účel prostředek? Je velká moc požehnáním nebo prokletím?
O FILMU
Herci se shodují, že závěrečný díl je tím zdaleka nejambicióznějším pokračováním z celé série. „Tenhle film je celkově bohatší, od začátku až do konce,“ říká Patrick Stewart. „Pořádně vám rozproudí krev v žilách – což je také jeho účelem! Dokáže vás ihned připoutat a citově vás propojit s postavami příběhu.“
Hlavní dějová linie o léku dává základnímu tématu celé série o odcizení dosud největší prostor. Toto téma bylo hercům velmi blízké.
„Skutečným záporným hrdinou příběhu je ten lék,“ říká Halle Berry. „Je to věc, s níž jsem bojovala celý svůj život. Když jsem byla dítě, celou dobu mě pronásledoval pocit, že kdybych najednou mohla být jiná, měla bych mnohem lepší život. Teprve později se mi podařilo tenhle hrozný nesmysl z hlavy vypudit. A tento film vrhá světlo právě na tohle temné téma.“
Vznik léku podnítí Magneta k tomu, aby se přestal skrývat, sestavil armádu a rozpoutal takovou mutantí revoluci, jakou ještě svět neviděl. Spolu se svými přisluhovači hodlá zničit lék a s ním i kohokoliv – ať už mutanty nebo lidi – kdo jej podporuje.
„‘Nikdo nás nebude léčit – my jsme lék!‘ říká Magneto svým následovníkům,“ podotýká jeho představitel Ian McKellen. Myšlenka vymýtit to, co odlišuje některé jedince od většiny, je pro renomovaného britského herce stejně tak nepřijatelná jako pro jeho filmovou postavu. „Připadá mi to odpudivé – stejně jako člověk, který by za mnou přišel s tím, že je nutné léčit mou sexuální orientaci, nebo někdo, kdo by nutil černochy vzít si prášek, který by ‚vyléčil‘ jejich barvu kůže.“
Jackman však podotýká, že tento problém je složitější a v případě některých X-Menů z něj pramení spousta velmi sžíravých vnitřních konfliktů. „Má to i druhou stránku. Vezměte si třeba Rogue. Její schopnosti [vysávat energii ostatních mutantů, což může skončit jejich smrtí] jsou úžasné, ale má velmi osamělý život. Nikdy se nikoho nesmí dotknout, nemůže mít jakýkoliv fyzický vztah nebo děti. Přestože z politického hlediska je myšlenka léku zcela nemístná, je na druhou stranu pochopitelné, že někdo jako ona by o tom dokázal uvažovat.“
„První dva díly trilogie, které natočil Bryan Singer, jsem bral jako mapu,“ říká Brett Ratner, který se u závěrečného pokračování zhostil režie. „Chtěl jsem zachovat tón a dějové roviny, které Bryan se svými herci vytvořil. Publiku na těchto postavách záleží a pro mě bylo důležité, aby zůstaly tím, čím byly. Chtěl jsem vzít všechno to, co fungovalo v prvních dvou dílech, ale učinit to emocionálnějším a rozvinout příběhy některých postav.“
Vzhledem k nabitým kalendářům všech herců vyžadovalo shánění všech původních představitelů spoustu strategického plánování, nicméně o jejich zájmu zahrát si v závěrečném dílu série nebylo nejmenších pochyb. „Bylo to zcela klíčové z hlediska příběhu a vývoje postav a důležité pro všechny fanoušky, kteří si tenhle film oblíbili,“ říká producentka Lauren Shuler Donner.
Spousta herců zjistila, že jejich postavy mezi druhým a třetím dílem prodělaly větší či menší změny, avšak nikdo neprošel proměnou natolik radikální jako Jean Grey v podání Famke Janssen. Na konci druhého dílu Jean obětovala svůj život, aby zachránila své přátele X-Meny, a utopila se v jezeře Alkali. Poslední záběry filmu však naznačovaly, že ji nevidíme naposledy…
Nyní se Jean vrací ve své nové podobě se schopnostmi, které si ani zdaleka nedokáže sama uvědomit. Proměnila se v dokonalou zbraň, jíž se chce ještě před začátkem války každý zmocnit. Stává se hrozbou nejen pro X-Meny, ale i pro celý zbytek světa.
„Příběh Jean je nejextrémnější,“ říká Simon Kinberg. „Inspirovala nás jedna specifická dějová linie z komiksu, která se v předchozích dílech neobjevila – vzali jsme hrdinku a udělali z ní padoucha.“
„To, co Jean provádí v tomhle filmu, se velmi liší od toho, na co jste v jejím případě byli zvyklí,“ říká Famke Janssen. „Je to velká změna, kterou fanoušci komiksu dlouho očekávali a lidé v publiku jí budou šokováni.“
Svět X-Menů je obydlen stovkami postav, z nichž nebylo možné všechny do filmu začlenit. Ohlášení každého dalšího dílu provázely úvahy oddaných fanoušků, kteří pokaždé vedou dlouhé diskuse o tom, které postavy by ve filmu rozhodně neměly chybět. Beast a Angel vždy patřili k postavám, o jejichž začlenění do filmové série stáli příznivci komiksové předlohy nejvíce. Když se začaly formovat obrysy posledního pokračování, měli filmaři konečně tak velký příběh, že do něj mohli tyto velmi žádané postavy zasadit.
Když bylo rozhodnuto, že jednou z nových postav bude Beast, čekal filmaře nelehký úkol – najít do role oblíbeného mutanta vhodného představitele. „Každý měl svou představu, kdo by jej měl ztvárnit,“ říká spoluscénárista Simon Kinberg. „U Beasta nebylo těžké postavu napsat, ale obsadit. Pro mě osobně je Kelsey Grammer nejgeniálněji obsazený herec v tomto filmu. Vcítil se do Beasta svým hlasem, chováním, tělem i očima.“
Grammera na této postavě zaujala kombinace jeho fyzické a duševní síly. „Beast je velmi inteligentní,“ říká herec. „A do boje se nevrhá nijak bezhlavě. Když už se do bitvy ale přece jen vloží, je úžasný. Takže jsem si říkal, že to je fajn, že si ho zahraju rád.“ Podle Barta Mixona z přední firmy v oblasti filmového make-upu Spectral Motion, která vytvořila také zevnějšek Angela, Colossuse a Juggernauta, trvalo nanesení Grammerovy masky přes tři hodiny. Mixon na nich spolupracoval s maskérem Thomem Floutzem.
Angel (Ben Foster) se mezi komiksovými fanoušky těší téměř stejné oblibě jako Beast. Jeho otec, miliardář Warren Worthington II (Michael Murphy), se s jeho mutací – téměř pětimetrovými křídly, díky nimž dokáže létat – nehodlá smířit a stává se vedoucím vývoje léku.
Vinnie Jones si zahrál další z velmi oblíbených postav komiksu – nezastavitelného siláka Juggernauta (občanským jménem Cain Marko). Když Juggernaut běží – a dokonce i když pouze kráčí – nedokáže jej zastavit žádná fyzická síla. „Juggernaut je žoldák, bojový stroj,“ říká Jones. „Patří k Bratrstvu, ale nedá se říct, že by jeho zájem na zničení léku byl tak silný jako Magnetův. Žije pouze pro ten pocit z boje.“
K dalším novým tvářím patří Dania Ramirez jako Callisto, jíž citlivé smysly umožňují najít ostatní mutanty a zjistit, jakými schopnostmi disponují; Eric Dane jako Multiple Man, který dokáže vytvářet fyzické kopie sebe sama; Cameron Bright jako Leech, který dokáže schopnosti ostatních oslabit; Olivia Williams jako Dr. Moira McTaggert, jedna ze světově nejuznávanějších osobností na poli genetické mutace a Xavierova dlouholetá kolegyně a důvěrnice; a Shohreh Aghdashloo jako genetička Dr. Kavita Rao. 

Filmové sérii, která se proslavila obrovskými scénami a explozivními bojovými sekvencemi, třetí díl samozřejmě nesměl udělat ostudu. Na akčních sekvencích s Ratnerem úzce spolupracoval jeden z předních pomocných režisérů a koordinátorů kaskadérských kousků Simon Crane, který také navrhl jednotlivé souboje a bojové styly.
Nabídku podílet se na tomto filmu dostal krátce po dokončení práce na akčním snímku Mr. and Mrs. Smith, v němž pomáhal s kaskadérskými kousky Bradu Pittovi a Angelině Jolie. Tentokrát bylo jeho úkolem vytvořit takovou akci, jakou ještě na plátně nikdo neviděl, najít nové způsoby pojetí bojových scén a navrhnout akční sekvence, které jsou inspirovány příběhem a posouvají jej kupředu.
Dalším, kdo se na akčních sekvencích v zásadní míře podílel, byl vedoucí vizuálních efektů a držitel Oscara John Bruno, který měl na starosti plynulé propojení kaskadérských kousků, speciálních efektů a počítačové grafiky, aby výsledek působil masivním, celistvým i uvěřitelným dojmem.
Jednou ze základních věcí, které musel Crane přenést ze stránek komiksu na stříbrné plátno, byl Wolverinův bojový styl – šílená zuřivost, která jej činí téměř nezastavitelným. „Wolverinův styl boje v prvních dvou filmech byl skvělý, ale v novém pokračování jsme se chtěli více přiblížit komiksu,“ říká Crane. „Většinou bojoval jen sám za sebe, ale tentokrát jde o něco většího, takže je tvrdší a divočejší. Tentokrát jej uvidíme doopravdy naštvaného.“
Přestože se Wolverine pohybuje převážně po zemi, tentokrát jej díky Colossusově supersilné pravé ruce uvidíme i létat vzduchem. Crane se svým týmem Jackmana protáhl na kaskadérských lanech lesem, a to rychlostí, která místy dosahovala až 130 km/h. „Byl to fenomenální zážitek,“ vzpomíná herec. „A žádné digitální triky!“
Storm v podání Halle Berry na rozdíl od Wolverina létat dokáže, pouze této schopnosti v prvních dvou dílech nevyužila. „Bude vám to připadat jako malichernost, ale už od prvního dílu neustále skuhrám: ‚Vážení, chci jediné: létat!‘“ směje se Berry.
Zbožné přání se jí tentokrát konečně splní. Pro scénu, v níž se Storm jako tornádo vznese k oblakům, musela během 2 či 3 sekund absolvovat 24 otoček kolem vlastní osy. „Je to tak šílený kaskadérský kousek, že nikdo nebude věřit, že do něj Halle opravdu šla. Ale je to tak,“ říká Ratner. Na závratě, které jí tato kaskadérská práce způsobovala, musela Berry nakonec nasadit lék Dramamine.
Kromě toho, že vymýšlel a realizoval nové bojové a létací techniky, dohlížel Crane také na velké akční sekvence. V jedné scéně Magneto hází z mostu Golden Gate auta na Alcatraz, Pyro je ve vzduchu zapaluje a hořící vraky prší na X-Meny.
„Scéna na Golden Bridge ukazuje Magneta v jeho nejsilnější chvilce,“ říká John Bruno, který má na kontě několik filmů s Jamesem Cameronem (Titanic, Terminátor 2: Den zúčtování). „Je to největší efektová scéna v celé sérii.“ Lidé z oddělení vizuálních efektů a kulis postavili celou jednu sekci mostu a část Alcatrazu. K té pak Bruno se svým týmem „přistavěl“ velký kus digitálně a obě konstrukce – reálnou i virtuální – prolnul. Kromě toho byly sestrojeny také detailní referenční miniatury.
S uspokojením extrémních nároků na vizuální efekty, které se s podobně velkolepou produkcí nevyhnutelně pojí, vypomohly přední světové společnosti WETA Digital Ltd. (která získala Oscara za práci na filmu King Kong a trilogii Pán prstenů), Framestore CSC, Moving Picture Company, Hydraulics a Klesier-Walczak.
Pro retrospektivní scénu, kterou film začíná, použil John Bruno proprietární „omlazovací“ software jménem LOLA. „V malých dávkách už byla tato technika použita v jiných filmech, ale my jsme se jako první odvážili využít jí pro celou úvodní čtyřminutovou sekvenci. Profesor X a Magneto se vrátili o 20 let zpátky.“ Software využívá speciální trojrozměrné vrstvy, která je nanášena na obličeje herců poté, co odehrají své party před kamerou.
Masivní scény, vystavěné v exteriérech, pohánělo 86 generátorů (největší scéna z X-Men 2 – Strykerova základna – si vyžádala ekvivalent padesáti čtyř). Laicky řečeno, odběr elektřiny se rovnal 176 tisícům šedesátiwattových žárovek. Okolo postavených scén stály 250tunové jeřáby, které držely 18x24metrové panely pro osvětlení celé plochy a můstky nad scénou byly stanovištěm pro vytvrdlé osvětlovače. „Konečný efekt je ten, že všechno působí přirozeně a krásně,“ říká dvojnásobný držitel Oscara, kameraman Dante Spinotti (Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, L.A. - Přísně tajné), který se podílel na realistickém hávu všech tří pokračování.
Hlavní výtvarník Edward Verreaux k filmu přistupoval tak, aby byl výsledkem jeho práce elegantní realismus. „To, co se ve filmu děje, je fantastické, takže jsme se s Brettem Ratnerem shodli, že scény by měly být ukotveny v realitě,“ říká Verreaux.
V závěrečném pokračování série navštívíme spoustu symbolických míst a prostředí z prvního a druhého dílu včetně Xavierovy školy s jejími stylizovanými chodbami pod učebnami a obytnými prostory a jezera Alkali, kde zdánlivě zemře Jean Grey na konci X-Men 2.
„Chtěli jsme zachovat vizuální atmosféru předcházejících dvou dílů,“ říká Verreaux. „Základem je, že jsme začínali v již existujícím světě, jehož podobu jsme chtěli jen vyšperkovat… chtěli jsme jej učinit zajímavějším a podmanivějším. V tom nám pomáhá i děj, který končí v bezmála apokalyptickém prostředí.“
O HERCÍCH

HUGH JACKMAN (Logan/Wolverine) se vrací do role samotářského bojového stroje, který disponuje úžasnými léčicími schopnostmi, zatahovacími adamantovými drápy a zvířeckou zuřivostí.

Původem Australan Jackman si zahrál svou první výraznou roli v prvním dílu filmové série X-Men. Tento velkolepý debut následně vedl k rolím ve filmech jako Animální přitažlivost, Swordfish: Operace Hacker nebo Kate a Leopold, za nějž byl v roce 2002 nominován na Zlatý glóbus.

Roli Logana/Wolverina si zopakoval také v druhém pokračování X-Men 2 (2003) a o rok později se objevil v blockbusteru Van Helsing. Mezi jeho nadcházející role patří sci-fi drama Darrena Aronofskyho The Fountain a romantická komedie Scoop Woodyho Allena. V tomto roce jej budeme moci vidět ještě ve filmu Christophera Nolana The Prestige.

Za ztvárnění zpěváka a písničkáře ze 70. let Petera Allena v divadelní hře The Boy From Oz získal v roce 2004 cenu Tony v kategorii nejlepší herec v muzikálu. Kromě ní získal také ocenění Drama Desk Award, Drama League Award, Outer Critics Circle Award a Theatre World Award.

Na plátně debutoval v australských nezávislých filmech Paperback Hero a Erskineville Kings (za nějž získal Australian Film Critics' Circle Best Actor Award a byl nominován na The Australian Film Institute Award). V roce 1999 byl na Australian Movie Convention jmenován australskou hvězdou roku.

Oscarová herečka HALLE BERRY (Storm) v současné době natáčí film Perfect Stranger s Brucem Willisem. Nedávno byla nominována na Emmy a Zlatý glóbus za film Their Eyes Were Watching God, který produkovala Oprah Winfrey. Další nominaci na Emmy jí přinesl snímek z produkce HBO Lackawanna Blues, na němž se podílela jako vedoucí výroby.

Loni propůjčila hlas Cappymu v animovaném filmu z produkce Foxu Roboti a v roce 2004 se představila v hlavní roli filmu Catwoman. Titulní roli ztvárnila také v psychologickém thrilleru Gothika. V létě 2003 se v druhém dílu filmové série X-Men vrátila do role Storm, kterou ztvárnila již v původním filmu. Mezi prvním a druhým dílem si zahrála bondgirl Jinx ve filmu Dnes neumírej s Piercem Brosnanem, který se stal komerčně nejúspěšnější bondovkou v historii, a představila se v romantickém dramatu Ples příšer, který jí vynesl Oscara, cenu SAG, Stříbrného medvěda na Filmovém festivalu v Berlíně a ocenění pro nejlepší herečku od National Board of Review.

Velkého úspěchu dosáhla také v souvislosti s rolí v televizním filmu z produkce HBO Černá Carmen Dorothy Dandridge, za níž získala Emmy, Zlatý glóbus, cenu SAG a NAACP Image Award. Film také produkovala.

Kritiky i diváky poprvé výrazněji upoutala ve celovečerním debutu, romantickém dramatu Spikea Leeho Tropická horečka. Poté si zahrála s Warrenem Beattym v sociopolitické komedii Skandál! K jejím dalším významnejším filmům patří Ztracený Izaiáš s Jessicou Lange, Boeing 747 v ohrožení (za nějž získala Blockbuster Award), stejnojmenný hraný celovečerní film podle oblíbeného seriálu Flintstoneovi, Poslední skaut, Strictly Business, Bumerang Reginalda Hudlina s Eddiem Murphym a Swordfish: Operace Hacker s Johnem Travoltou a Hughem Jackmanem.

Mezi její další televizní počiny patří úspěšný seriál z produkce ABC The Wedding v režii Charlese Burnetta a seriál Alexe Haleyho Queen. Za titulní roli v tomto seriálu získala svou první cenu NAACP Image Award v kategorii nejlepší herečka a ocenění pro nejlepší vycházející hvězdu od Hollywood Women’s Press Club. Zahrála si také v původním televizním filmu z produkce Showtime Solomon & Sheba s Jimmym Smitsem.

Za přínos v oblasti hereckého umění jí Harvardská nadace na Harvadské univerzitě jmenovala kulturním umělcem roku. V současné době působí jako mezinárodní mluvčí společnosti Revlon.

IAN McKELLEN (Magneto) získal za své filmové a divadelní role přes 40 mezinárodních cen, naposledy Stříbrného medvěda za celoživotní přínos na letošním ročníku Filmového festivalu v Berlíně. Brzy se objeví v očekávaném filmu Šifra mistra Leonarda, který je adaptací knižního bestselleru Dana Browna.

Svou profesionální kariéru začal v roce 1961 jako divadelní herec a záhy po úspěšném zakončení studia na univerzitě Cambridge se stal v okolí Londýna předním hercem své generace. Jeho kariéra zaznamenala strmý vzestup a McKellen se brzy stal mezinárodní hereckou hvězdou.

Na kontě má přes 40 filmů včetně hitů jako X-Men 1 a 2 nebo trilogie Pán prstenů, za níž byl nominován na Oscara. V roce 1996 koprodukoval film Richard III., na němž se podílel také jako spoluscénárista a jeden z hlavních představitelů, a nedlouho po něm byl poprvé nominován na Oscara za roli režiséra Jamese Whalea ve filmu Bohové a monstra. Nedávno propůjčil svůj hlas jedné z postav animované komedie Spláchnutej. Na kontě má také televizní filmy a seriály jako Walter, Červený Bedrník, A kapela hrála dál, Rasputin, Farma Cold Comfort a nejdelší britskou soap operu Coronation Street. V roce 1990 byl povýšen do rytířského řádu za svůj přínos v oblasti umění a loni získal místo v Divadelní síni slávy.

O REŽISÉROVI

BRETT RATNER (režie) se během velmi krátké doby zařadil mezi nejúspěšnější hollywoodské režiséry. Pětice jeho prvních celovečerních filmů utržila více než miliardu dolarů.

První celovečerní film natočil ve svých 26 letech – byl jím nečekaný hit Řeč peněz s Charliem Sheenem a Chrisem Tuckerem. Jeho druhý film, akční komedie Křižovatka smrti s Jackiem Chanem a Chrisem Tuckerem vydělala po celém světě 250 milionů dolarů. Na tento úspěch navázal romantickým fantasy dramatem Otec rodiny s Nicolasem Cageem a Teou Leoni, který slavil úspěch u diváků i filmové kritiky, a pokračování Křižovatky smrti se stejnou titulní dvojicí představitelů a ještě vyššími tržbami, které se tentokrát vyšplhaly na 342 milionů dolarů.

V roce 2002 se poprvé vypravil do oblasti napínavých thrillerů svým pátým filmem Červený drak, který je prequelem slavného hororu Mlčení jehňátek. Ve filmu si zahráli Edward Norton, Anthony Hopkins, Ralph Fiennes a Emily Watson. Jeho zatím poslední snímek Když se setmí s Piercem Brosnanem, Salmou Hayek, Woodym Harrelsonem a Donem Cheadlem oslavil celosvětový úspěch.
Ratner vyrost v Miami Beach a už od svých osmi let snil o tom, že se stane filmařem. V 16 začal chodit na Tisch School of the Arts při New York University a stal se nejmladším studentem se zaměřením na film. Ještě během studia natočil krátký film Whatever Happened to Mason Reese, pojednávající o osudu bývalé dětské filmové hvězdy, která si v něm také zahrála. Projekt, který posbíral několik ocenění, byl financován společností Amblin Entertainment Stevena Spielberga.

Jeho velký průlom nastal v okamžiku, kdy svůj film ukázal uměleckému manažerovi Russellovi Simmonsovi, který nastartoval jeho úspěšnou kariéru v oblasti hudebních videoklipů. Dnes má Ratner na kontě více než 100 videoklipů pro interprety jako Madonna, Mariah Carey, Jessica Simpson, Jay-Z, Wu Tang Clan, D’Angelo, Heavy D, Mary J. Blige, Foxy Brown, Public Enemy, P Diddy a spoustu dalších.

Za videoklip k písni Beautiful Stranger, kterou nahrála Madonna k filmu Austin Powers: Špionátor, získal Ratner MTV Award v kategorii nejlepší video k filmu. Kromě toho získal MTV Movie Award v kategorii nejlepší bojová sekvence za film Křižovatka smrti 2 a divadelní cenu Tony za produkci hry Def Poetry Jam Russella Simmonse na Broadwayi. 
Kromě úspěchů na poli filmu a hudby si Ratner vyzkoušel také profesi nakladatele a autora – vydal kontroverzní knihu Naked Pictures of my Ex-Girlfriends a vlastní dílo Hilhaven Lodge: The Photo Booth Pictures.

Cizí mu není ani fotografování. Jeho fotky se objevily v magazínu Vanity Fair a na obálkých časopisů Vogue Homme a V-Life. Kromě se jako fotograf podílel na módních kampaních společností Baby Phat a Jimmy Choo.
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