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OBSAH FILMU
Středoškolačka Viola je nadšená hráčka fotbalu a udělá pro něj cokoliv! Dokáže využít      i toho, že její dvojče, bratr Sebastian, nenastoupí do školy a nemůže se tak zúčastnit očekávaného fotbalového turnaje. Neváhá ani minutu a rozhodne se za něj přestrojit. Tato hra se jí daří až do okamžiku, kdy se zamiluje do spolubydlícího Duka. Ten ale touží po její atraktivní  kamarádce Olivii. Situace se ještě víc zkomplikuje, když se nečekaně vrátí pravý Sebastian.
O NATÁČENÍ 
Producent a scenárista Ewan Leslie říká: „Hlavní důvod, proč se příběh odehrává          na střední škole je, že v tomto věku existuje určitá androgynie. Prostě v šestnácti letech    se všichni kluci ještě neholí.“ Na finální verzi scénáře pracoval Leslie s Karen McCullah Lutz a Kirsten Smith. Říká: „Karen a Kirsten napsaly scénář k filmu  Deset důvodům, proč tě nenávidím nebo k filmu Pravá blondýnka, takže bylo jasné, že dokážou dokonale vystihnout ženskou podstatu.“

Představitelka Violy (Amanda Bynes) byla do filmu obsazena mezi prvními. Stejně jako většina dalších protagonistů, byla hereckým nováčkem. Amanda Bynes k tomu říká: „Líbilo se mi, že si můžu zahrát hned dvě role najednou, mužskou i ženskou. Jeden         z mých nejoblíbenějších filmů je Tootsie. Dokonce jsem podle ní pojmenovala svého psa. Bylo fajn zahrát si podobnou roli.“ 
Channing Tatum, který si zahrál Duka  je jeden z největších objevů současného filmu. Jde o herce, který stojí na počátku své hvězdné herecké kariéry. Režisér Fickman          o Tatumovi říká: „Když přišel na zkoušku všechny hned ohromil. V jednu chvíli jsme ale zvažovali, že bychom za něj do sportovních scén použili dvojníka. Channing je ale skvělý sportovec a všechny fotbalové scény odehrál sám. Dával do hry maximum. Něco na něm asi bude.“  Amanda Bynes přiznává, že zamilovat se do Channinga vůbec nebyl problém: „Nebylo těžké předstírat, že se mi Chaning líbí. Hned vám padne do oka.          A také je to jeden z nejmilejších kluků, co znám. Pracovat s ním byla legrace a už jen     být s ním bylo zábavné. Takže žádný problém hrát zamilovanou. Vzniklo mezi námi silné pouto a myslím že budeme ještě dlouho výborní přátelé.“
V rámci zkoušek podstoupili někteří herci fotbalový trénink, aby ve výsledku působili jako zkušení fotbalisté. Filmaři najali fotbalového trenéra Boba Molese a choreografa Dana Metcalfa, kteří herce na fotbalové scény připravovali. Moles se rovněž postaral                o „fotbalový kompars“, a do zápasu týmu Illyria a Cornwall rekrutoval hráče z řad místních fotbalistů. Robert Hoffman (brankář Justin) říká: „Nejtěžší na mé roli bylo,       že jsem musel v brance pořád skákat po míči. Mezi natáčením mě kluci trénovali. Stříleli na mě jeden míč za druhým a já pořád jen skákal-chytal-padal-vstával a tak pořád dokola. Šel jsem pak domů a myslel si, že umřu. Když jsem se ráno probudil, všechno mě bolelo,   ale už jsem se nemohl dočkat, až se tam zas vrátím.“

O Amandě Bynes Metcalfe říká: „Je to holka, jak se patří. Musel jsem ji proto naučit, aby nehrála fotbal jako holka. Musela běhat jako kluk, protože kluci a holky běhají jinak. Nesměla se pohybovat tak lehce, jak je to pro ni přirozené. Musela dávat váhu víc         do kolen a víc se naklánět dopředu, což také dívky obyčejně nedělají.“

Bynesová vzpomíná, že kromě fotbalu bylo fyzicky náročné nošení „chlapeckých rekvizit“: „ Nejtěžší na roli kluka byla ta hromada obinadel a množství lepidla, díky nimž jsem vypadala mužně. Navíc jsem nosila pejzy a umělé obočí, všechno přilepené          na obličeji, což vůbec nebylo příjemné. Byla jsem zafačovaná jako mumie.“

Vedle všech obinadel, která skrývala Amandino dívčí tělo, musela herečka nosit               i „svalové vycpávky“. A mimo to ji Fickman povinně bral na místa, kde se scházejí mladí chlapci, aby pozorovala a naučila se „maskulinnímu umění.“

Bynesová to komentuje: „Když jsem začala hrát mužskou roli, cítila jsem se jistější. Jako dívka musíte neustále myslet na to, jestli dobře vypadáte, jestli nemáte strašné vlasy apod... Uvědomila jsem si, že na zevnějšku tolik nezáleží. Všichni chceme jen být přijati okolím, chceme, aby s námi okolí jednalo jako se sobě rovnými. Make-up a hadříky jsou sice fajn, ale to všechno je jen omáčka. To je jedna z věcí, které jsem se tímto filmem naučila.“  Scenárista Ewan Leslie to jen potvrzuje: „Myslím, že jedno z hlavních témat tohoto filmu je, jak být sám sebou. Tím, že Viola předstírá, že je někdo jiný, se naučí hodně o sobě i o mužích. Nakonec odchází s tím nejlepším, co mohla získat – najde       to „nej“ ze sebe i z mužů a stane se z ní lepší člověk. Myslím, že mnoha lidem by tato myšlenka mohla být blízká.“

TVŮRCI FILMU
Andy Fickman (režie)

Ceněný režisér a scenárista, jehož dílo můžete vidět na divadelních prknech po celých Spojených státech. Je autorem mnoha úspěšných divadelních představení prezentovaných především v Los Angeles. Je rovněž spoluzakladatel a ředitel kritikou ceněné Fountainhead Company, ve které působili herci jako Anne Heche, Morgan Sheppard, Roy Livingstone nebo Molly Shannon.

Režíroval teenagerskou komedii Who´s Your Daddy? (2003), nyní píše mezinárodní dobrodružné sci-fi pro děti Sky Hunter (režie Luise Llosu). Mezi jeho další režisérské počiny patří film Tráva, který měl v roce 2005 premiéru na festivalu Sundance. 
Karen McCullah Lutz a Kirsten Smith (scenáristky)
Poprvé se sešly u společné práce nad scénářem k filmu Deset důvodů, proč Tě nenávidím (10 Thinks I Hate You About, režie Gil Junger, rok 1999). Společně napsaly     i scénář k filmu Pravá blondýnka (Legally Blonde, režie Robert Luketic   rok 2001) s Reese Witerspoonovou v hlavní roli. Ta získala za roli v tomto snímku dvě nominace na Zlatý Glóbus a stala se držitelkou ocenění MTV Movie Awards. Jejich dalším společným snímkem je scénář k filmu Zakletá Ella (Ella Enchanted, režie Tommy O´Haver, 2004) s Anne Hathawayovou.
HERECKÉ OBSAZENÍ
Amanda Bynes (Viola Hastings) 
Narodila se a vyrůstala v Kalifornii, jako herečka se začala prezentovat od svých 10 let. Ve 12 letech měla Bynesová svou vlastní show skečů The Amanda Show. Za tuto show obdržela Kid´s Choice Awards za oblíbenou televizní herečku.
Je známá především televizním divákům z role Holly Tyler v seriálu What I Like About You. Její poslední film se jmenuje Co ta holka chce (What a Girls Wants, režie Dennie Gordon, 2003). V roce 2002 si zahrála vedle Frankie Munize v komedii Velký tlustý lhář (Big Fat Liar, režie Shawn Levy, 2002), za kterou opět obdržela Kid´s Choice Award. Svůj hlas propůjčila postavě Pipera v animovaném filmu Roboti (Robots, režie Carlos Saldanha, Chris Wedge, 2005).
Channing Tatum (Duke) 
Narodil se v Alabamě, v 6 letech se přestěhoval do Mississippi. Začínal jako model, pracoval například pro Dolce Gabbana nebo Aéropostale.

Mohli jste ho vidět ve filmech jako: Válka světů (War of the Worlds, režie Steven Spielberg, 2005) nebo Spoušť (Havoc, režie Barbra Kopple, 2005).

Laura Ramsey (Olivia) 
Pochází z Wisconsinu, hrát začala po střední škole. Později se přestěhovala do Los Angeles, kde pracovala jako servírka. Krátce na to získala svou první filmovou roli.

Debutovala filmem Legendy z Dogtownu (Lords of Dogtown, režie Catherine Hardwicke),  kde si zahrála s Emile Hirschem, Heathem Ledgerem, Nikki Redem a Rebeccou           De Mornay. 
Vinnie Jones (trenér Dinklage) 
Proslavil se jako špičkový fotbalista, později se objevil ve filmu Guye Ritchieho Sbal prachy a vypadni (Lock, Stock and Two Smoking Barrels, 1998), za který získal cenu Empire Award za nejlepšího nového herce. Další Empire Award získal v kategorii nejlepší britský herec za film stejného režiséra Podfu(c)k (Snatch, 2000), kde si zahrál   po boku Brada Pitta. Dále si zahrál ve filmech Operace Hacker (Swordfish, režie Dominic Sena, 2001), Velký podraz (The Big Bounce, režie George Armitage, 2004) nebo X-Men: Poslední vzdor (X-Man: The Last Stand, 2006).
Robert Torti (trenér Pistonek) 
Spolupracoval s Andy Fickmanem již na filmu Tráva, kde si zahrál roli Ježíše. Hrál také   v původním divadelním muzikálovém zpracování Trávy, kde navíc hrál i roli Jacka. 
Získal nominaci na Tony Award za roli v představení Starlight Express, kterým debutoval na Broadwayi.Ve filmu Toma Hankse To je náš hit (That Thing You Do!, 1996) si zahrál zpěváka Freddy Fredericksona. 
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