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Datum vydání: květen 2006 jako příloha časopisu Biják, vychází 27. května

Distributor: Bontonfilm/Centrum českého videa, podzim 2006
Stopáž: 95 min

Obrazový formát: 4 : 3
Norma: PAL
Zvukový formát: 5.1  2.0 
Region: ALL
Menu: české

Bonusy: biografie, fotogalerie, rozhovory (Tomáš Hanák, 

Jaroslav Dušek a Tomáš Vorel, Milena Dvorská, Jiří Macháček),

klip, upoutávky,DVD – ROM

Titulky: české pro neslyšící, anglické

Cena: Biják 269,-Kč 
VOREL S HANÁKEM POKŘTÍ DVD KAMENNÝ MOST
Ve čtvrtek 1. června od 21.30 hodin proběhne v rámci oslav 10. výročí Letního kina Střelecký ostrov veřejný křest DVD Kamenný most za osobní účasti režiséra Tomáše Vorla a herce Tomáše Hanáka. Od 22.00 hodin proběhne projekce filmu Kamenný most. Křtu bude předcházet koncert skupiny Čechomor od 20.30 hodin. Vstup volný.

Hořká komedie o umělcích z Karlova mostu byla natočena v roce 1996. Kamenný most je v pořadí třetí celovečerní film renomovaného režiséra Tomáše Vorla. Jeho minulé filmové tituly Pražská pětka a Kouř vzbudily výraznou diváckou odezvu a dodnes patří k pilířům české kinematografie. Film Kamenný most dosud nebyl vydán na DVD.

Kamenný most je drama filmového režiséra, který řeší svůj vztah ke stárnoucím rodičům, nevěrné manželce, volnomyšlenkářské milence, milovanému synovi a tajemnému pražskému démonu, aby byl nakonec postaven před skutečného soupeře.

Karlův most - magický střed staré Prahy. Po staletí přitahuje básníky, malíře, později i filmaře celého světa. Je místem mystických souvislostí, ale i centrem turistického ruchu, komerce a kýče. Na tomto místě prodává také matka hlavního hrdiny příběhu Tomáše. Stánek s keramickými figurkami je sice těžký na přepravu, ale živí celou rodinu: otce, Tomáše, jeho manželku Martinu a malého Tomášova synka Péťu. Všichni tak jsou nedobrovolně zapojeni do výroby a prodeje keramických trpaslíků. Pro Tomáše, filmového režiséra, je takový život nedůstojný a potupný, ale nenachází sílu se bránit. Věk se zlomil přes třicet a on se nachází v hluboké citové a tvůrčí krizi...
Hrají: Tomáš Hanák, Romana Sittová, Milena Dvorská, Bořík Procházka, Jan Slovák, Hana Tallerová, Václav Štraser, Jana Synková, Tomáš Vorel, Václav Havel

Námět a scénář: Tomáš Vorel, Jaroslav Dušek, Režie: Tomáš Vorel

Hudba: Vladimír Franz, Kamera: Marek Jícha, Zvuk: Michal Holubec

Režisér Tomáš Vorel dále natočil filmy Cesta z města, Z města cesta a Skřítek. Film Skřítek vyhrál letos na International Film and Video Festival v Syracuse, stát New York, hlavní cenu v kategorii „Evropský film“. Tomáš Vorel v současné pracuje na přípravách k natáčení nového filmu Gympl.

Bonton Film, ve spolupráci s VorelFilmem a Edicí uvádí do prodeje na DVD v průběhu roku 2006  dva tituly režiséra Tomáše Vorla - Začátky filmových hvězd a Kamenný most, které dosud nebyly nikdy na DVD vydány, a to následně po jejich přiložení k časopisu Biják. DVD Kamenný most vychází jako příloha Bijáku 27. května.

Na říjen 2006 připravují BontonFilm  kompletní kolekci filmů Tomáše Vorla.
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