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[GRBAVICA] REŽIE: JASMILA ZBANIC
VÍTĚZ BERLINALE 2006

RAKOUSKO-NĚMECKO-BOSNA A HERCEGOVINA-CHORVATSKO, 2005 ׀ 90 minut  

bosenská verze | české titulky

přístupnost 15 let | 35mm | 2 kopie | 1:1,85 | Dolby SRD 

======
PRESS KIT
======
GRBAVICA je příběh ze současného Sarajeva…

Svobodná matka Esma chce své dvanáctileté dceři Saře splnit přání a poslat ji na školní výlet. Doklad o tom, že byl Sařin otec válečný hrdina, by ji opravňoval k získání slevy. Esma však žádný doklad neshání a dotazům na něj se vyhýbá. Raději za výlet zaplatí plnou cenu. Věří, že když zatají pravdu o Sařině otci, ochrání tím nejen sebe samu, ale i svou dceru. 
PROHLÁŠENÍ REŽISÉRKY

Každodenní život mě fascinuje, ale ve srovnání s válkou se mi zdá obyčejný, nedramatický, dokonce banální. Stačí však odstranit vrchní slupku, a na světlo pronikne obrovská síla lidských pocitů – minulost, přítomnost i budoucnost. 
GRBAVICA je v prvé řadě příběh o LÁSCE. O lásce, která není čistá, protože ji zakalila nenávist, odpor, trauma a zoufalství. Je to také příběh o OBĚTECH, které nespáchaly žádný zločin, ale ve vztahu k příštím generacím nejsou úplně nevinné. V neposlední řadě je GRBAVICA příběh o PRAVDĚ - kosmické síle, bez které si nelze představit vývoj a bez které společnost v Bosně a Hercegovině nikdy nedosáhne zralosti.
OBSAH

Esma je svobodná matka, která žije se svou dvanáctiletou dcerou Sarou v sarajevské Grbavici. Obě hlavní hrdinky i jejich okolí se stále vzpamatovávají z válek, které v Jugoslávii proběhly v devadesátých letech dvacátého století. 
Od státu dostává Esma mizivou podporu, a proto si začne vydělávat jako servírka v nočním klubu. Práce přes noc ji však vyčerpává, navíc kvůli ní tráví méně času se svou dcerou. 

Esmu stále pronásledují kruté události uplynulé války, a proto chodí na terapii do místního „Ženského centra“. Velikou oporou je Esmě její nejlepší přítelkyně Sabina a postupem času také Pelda, empatický kolega z nočního klubu.

Divokou nezbedu Saru pomalu přestává zajímat fotbal a stále více času tráví se spolužákem Samirem. Mezi oběma citlivými mladými lidmi se vytvoří silné pouto, protože ve válce přišli o otce. Samira ale překvapí, když zjistí, že Sara nezná podrobnosti otcovy ušlechtilé smrti. 
Další problém týkající se Sařina otce nastává ve chvíli, kdy po ní ve škole vyžadují doklad o tom, že zemřel jako šahíd - mučedník, aby nemusela platit plnou cenu za blížící se školní výlet. Esma tvrdí, že ji takový doklad nemůže nikdo vystavit, protože se nenašlo nebožtíkovo tělo. Zoufale se přitom snaží sehnat peníze, aby mohla Saře výlet zaplatit. 

Sara je z celé situace zmatená a, když se jí několik spolužáků posmívá, že není uvedena v seznamu dětí mučeníků, strašně se rozzuří. Ve chvíli, kdy zjistí, že její matka za výlet zaplatila plnou cenu, začne se tvrdě dožadovat pravdy. Esma se psychicky zhroutí a bez obalu své dceři popíše, jak byla znásilněna v zajateckém táboře. Sara je plodem tohoto surového činu. Vyjevení pravdy je pro obě strany kruté a bolestivé. Pro Esmu však znamená první významný krok k překonání hlubokého válečného traumatu a Saře otevírá možnost obnovení vztahu s matkou na nových základech.

JASMILA ZBANIC, scenáristka a režisérka

GRBAVICA je jejím prvním celovečerním hraným filmem. 

Zbanic začala točit filmy v roce 1997, kdy založila uměleckou společnost „Deblokada“, pod kterou napsala, produkovala a natočila několik dokumentárních filmů, krátkých filmů a videí. Její díla se promítala na festivalech a výstavách po celém světě. Mezi její nejdůležitější práce patří krátký film Narozeniny (Birthday) (jedna z částí filmu Ztráty a nálezy (Lost and Found)), který pojednává o rozdílných životních cestách dvou mladých dívek, jedné z Chorvatska a druhé z Bosny; dále dokument z roku 2002 - Červené holinky (Red Rubber Boots), o bosenských matkách, které pátrají po svých ztracených dětech; a v neposlední řadě Záběry koutkem oka (Images From the Corner), tragická výpověď ženy, která byla za války těžce raněna a v bolestech bezmocně sledovala, jak ji fotí zahraniční novinář. 
Zbanic se narodila v roce 1974 v Sarajevu. Vychodila tamější Akademii dramatického umění, obor divadelní a filmová režie. Než se začala věnovat natáčení filmů, dělala loutkářku ve vermontském divadle „Chléb a loutky“ a klauna v dílně Lee De Longa.

MIRJANA KARANOVIĆ (Esma)

Mirjanu Karanović znají zahraniční diváci převážně z filmů Emira Kusturici: Otec na služební cestě (1985), Underground (1995) a Život je zázrak (2004). Dále hrála ve filmech Na západ (Go West) (Ahmed Imamović), Svědci (Witnesses)  (Vinko Brešan), Jahody v obchodě (Strawberries in the Supermarket) (Dušan Milić), Sud prachu/Kabaret Balkán (The Powder/KegCabaret Balkan) (Goran Paskaljevic) a Tři letní dny (Three Summer Days) (Mirjana Vukomanović). Karanović hraje i v divadle a v televizi. V roce 1988 se objevila v americkém seriálu Šťastný poutník Maria Puza (Mario Puzo’s Fortunate Pilgrim) se Sophií Loren v hlavní roli.

Karanović je rodačka z Bělehradu, kde absolvovala Akademii dramatického umění. Debutovala v roce 1980 ve filmu Srdjana Karanoviće Petřin věnec (Petria’s Wreath). Žije v Bělehradě, kde vyučuje na Akademii umění „Braća Karić“. Zanedlouho se objeví v celovečerním filmu Andrey Straky Das Fraulein.
LUNA MIJOVIĆ (Sara)
GRBAVICA je její herecký debut.

Luna se narodila v roce 1991 v Sarajevu, ale žila také v Rusku a Slovinsku.

LEON LUČEV (Pelda)
Leona Lučeva znají zahraniční diváci hlavně z filmů Vinko Brešnana Svědci (Witnesses) (2004) a Jak na mém malém ostrově začala válka (How the War Started On My Little Island) (1998). 

Mezi jeho další filmy patří Kdo nemá knírek, není muž (What Is A Man Without A Mustache) (Hrvoje Hribar), Infekce (Infection) (Krsto Papić), Nebeské tělo (Celestial Body) a Sám (Alone) (oba Lukas Nola).

Lučev též pracuje pro televizi a divadlo. Za uplynulých 6 let hrál ve více než deseti představeních Divadla „it&d“.
Narodil se v roce 1970 v chorvatském Šibeniku. Mezi jeho rané divadelní projekty patří práce v umělecké skupině „Montaž Stroj“ v Záhřebu. V roce 1994 začal navštěvovat Akademii dramatického umění.

TECHNICKÉ DETAILY:

Název: GRBAVICA

Doba filmu: 90 minut

Formát: 35mm

Originální znění: bosenština
Rok výroby: 2005

Žánr: drama

Hrají:

Mirjana Karanović (Esma)

Luna Mijović (Sara)

Leon Lučev (Pelda)

Kenan Ćatić (Samir)
Jasna Ornela Berry (Sabina)

Dejan Aćimović (Čenga)

Bohdan Diklić (Šaran)

Emir Hadžihafizbegović (Puška)

Štáb:

Kamera: Christine A. Maier

Vedoucí výroby: Kemal Hrustanović

Kostýmy: Lejla Hodžić

Make-up: Halid Redžebašić

Střih: Niki Mossböck

Zvuk: Igor Čamo, Tom Weber

Vedoucí castingu: Oriana Kunčić

Produkce: Barbara Albert, Damir Ibrahimović, Bruno Wagner

Koprodukce: Boris Michalski, Damir Richtarić

Střihová spolupráce: ZDF-Das Kleine Fernsehspiel zu Handen, Jörg Schneider

GRBAVICA byla vyrobena za podpory následujících organizací:
Austrian Filminstitute (Rakouský filmový institut), Eurimages, Bosnia and Herzegovina Federation of Bosnia and Herzegovina Federal Ministry of Culture and Sport – Foundation for Cinematography Sarajevo (Federální ministerstvo kultury a sportu v Bosně a Hercegovině – Nadace na výrobu kinematografie v Sarajevu), MFG Medien- und Filmgesellschaft Baden-Württemberg, Vinna Film Fund (Vídeňský filmový fond), Ministerstvo kultury Chorvatské republiky, Hubert Bals Fund of the International Film Festival Rotterdam (Fond Huberta Balse při Mezinárodním filmovém festivalu v Rotterdamu), Balkan Skript Development Fund of the Thesaloniki International Film Festival (Fond pro rozvoj balkánské scenáristiky při Mezinárodním filmovém festivalu Thesaloniki).
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