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Slogan:
Komedie s Bolkem Polívkou a Mariánem Labudou od tvůrců filmu Účastníci zájezdu


Variabilní symbol: 
F0709001

Premiéra:
31. 5.2007

Monopol:  
FALCON a.s., 30.5.2009

Klas (1:1,85),   105 min, Dolby Digital

                            Přístupnost:                     mládeži přístupný


Žánr:


komedie

Producent:

  Rudolf Biermann, Tomáš Hoffman, Andrei  
                                                                      Boncea

  Koproducent:                  Česká televize (Jaroslav Kučera)

                                                 Misu Predescu (MediaPro Pictures)

                  Anna Kováčová



Režie:
 

Jiří Vejdělek


Scénář:
  

Marek Epstein
                            Kamera:

  
Jakub Šimůnek

                            Střih:
 

Jan Daňhel

    Hudba:


Vojta Lavička
    

    Hrají: 
 

Bolek Polívka, Marián Labuda, 
Vítězslav Holub,Jean Constantin, Vladimír Javorský, Oldřich Vlach, Corina Moise, Eva Leinweberová,

Roman (Marián Labuda) dal kdysi dávno kamarádovi slib, že až jejich děti dospějí, ožení se Romanův syn Jura s jeho dcerou. Cesty rodin se rozešly. Po letech přichází dopis, nevěsta dosáhla dospělosti a je třeba dávný slib naplnit. Potíž je v tom, že Jura studuje vysokou školu, chodí s atraktivní blondýnou, ženit se nechce a už vůbec nestojí o děvče odkudsi ze slovenské vesničky, které v životě neviděl. 

Po otcově naléhání ale nakonec souhlasí, že se pojede na tajemnou nevěstu podívat. Výprava, jíž velí tatínkův velmi svérázný kamarád Stano (Bolek Polívka), se stane nepřetržitým sledem bláznivých situací, často s komicko-katastrofickým nádechem. Stano má totiž  v sobě nespoutanou duši věčného tuláka a neodolatelného dobrodruha. Na cestě tak přátelé zažijí množství komických příhod i dojemných situací, aby nakonec našli cestu především k sobě.

Komediální road-movie ROMING o cestě tří mužů za tajemnou nevěstou, nabízí lákavý mix atraktivní situační komiky, laskavého humoru a typické člověčiny v duchu nejlepších tradic české veselohry.

Za vznikem filmu stojí producentský tým, který je podepsán pod divácky velmi úspěšnými  vieweghovskými adaptacemi  - Román pro ženy (režie: Filip Renč) a Účastníci zájezdu (režie: Jiří Vejdělek). Román pro ženy překonal v českých kinech návštěvnost šest set tisíc diváků, Účastníci zájezdu se s téměř osmi sty tisíci diváky se stali nejnavštěvovanějším snímkem roku 2006.

 Filmografie:

Bolek Polívka

Jeden z nejpopulárnějších českých herců, který díky svému divadelnímu mistrovství získal i mezinárodní renomé. Absolvent JAMU,  spoluzakladatel divadla Husa na provázku, získal  popularitu i zahraniční věhlas díky mimořádným představením vycházejícím z pantomimy a pohybového divadla. Postupně se začal kromě divadla prosazovat i ve filmu a televizi. Pro Českou televizi vytvořil několik typů zábavných show – Manéž Bolka Polívky, Bolkoviny. Filmová práce představuje  především dlouholeté souznění s významnými domácími režiséry různých generací. Polívkova spolupráce s nejvýznamnější režisérkou nové vlny 60. let, Věrou Chytilovou započala v roce 1981 na komedii Kalamita a přes snímky Šašek a královna (1989), Dědictví aneb Kurvahošigutentag (1992) nebo Vyhnání z ráje (2001) trvá až do současnosti, v zatím posledním filmu Hezké chvilky bez záruky (2006), kde Polívka vytváří jednu z hlavních rolí. Spolupracuje i s další významnou legendou česko-slovenského filmu Jurajem Jakubiskem - Sedím na konári a je mi dobre (1989), Bathory(2007) a je klíčovým představitelem filmů Jana Hřebejka. Objevil se jeho filmech, Pelíšky (1999) i Pupendo (2003), snímek Musíme se pomáhat s Polívkou v hlavní roli získal nominaci na Oscara pro nejlepší zahraniční film. Polívka je dvojnásobným držitelem Českého lva za hlavní role ve filmech Zapomenuté světlo (1996, r.Vladimír Michálek) a Musíme si pomáhat (2000, r. Jan Hřebejk).

V posledních letech jsme jej viděli grotesce Skřítek (2005, r. Tomáš Vorel) nebo mezinárodně úspěšném snímku Bohdana Slámy Štěstí (2005).

MariÁn Labuda

Původem slovenský herec si stále uchovává oblibu u českého publika, především díky řadě nezapomenutelných rolí, které vytvořil v českých filmech. Absolvent VŠMU a člen SND v Bratislavě pravidelně hostuje rovněž na českých divadelních scénách. Od počátku 80. let se objevuje ve filmových rolích československých a českých filmů. Nezapomenutelnou postavu šoféra Pávka vytvořil v komedii Jiřího Menzela Vesničko má středisková (1985), která byla nominována na Oscara pro nejlepší zahraniční film. S Jiřím Menzelem spolupracoval ještě na filmech Konec starých časů, Žebrácká opera a nejnovějším snímku Obsluhoval jsem anglického krále. V roce 1995 získal Českého lva za herecký výkon ve vedlejší roli ve filmu Záhrada (r. Martin Šulík). Viděli jsme ho také v adaptaci Jarryho předlohy Král Ubu ( 1996, r. F.A. Brabec), pohádkách  Lotrando a Zubejda (1997,  r. Karel Smyczek) nebo Čert ví proč (2003, r. Roman Vávra). Vytvořil role rovněž v televizních seriálech a inscenacích.
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