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Sen o velké lásce se změnil v boj o přežití

Celovečerní režijní debut Floriana Henckela von Donnersmarcka nelze označit jiným slovem než velkolepý: poté, co vzbudil pozornost filmového publika svými působivými a uznávanými krátkými filmy (včetně „Dobermann“ a „Der Templer“), zaměřil se s pomocí historiků a lidí s vlastními zkušenostmi z komunistické NDR na intenzivní výzkum reálií z této dějinné etapy poválečného Německa. Výsledek jeho úsilí – film ŽIVOTY TĚCH DRUHÝCH – je zcela výjimečným obrazem syrové atmosféry NDR, který vybočuje z řady převážně komediálních snímků, jenž se tímto obdobím dosud zabývaly. Je nejen velmi intenzivním a působivým thrillerem, ale zároveň dojemným milostným příběhem.
Ze zajetých kolejí vykročil také nevídaně realistickým zobrazením každodenního života pod vládou represivního režimu. Jeho film ukazuje s pozoruhodnou konzistencí, jak mechanismy, které udržovaly NDR při životě, nakonec vedly k jeho zkáze. Snímek sleduje životy jeho realisticky vyobrazených protagonistů, kteří se snaží najít ve svých sešněrovaných životech alespoň kus lidské důstojnosti.
Scénář filmu pomohl získat hvězdné německé herce. Patří k nim Martina Gedeck („Elementarteilchen“, „Recept na lásku“), Ulrich Mühe („Funny Games,“ „Amen.“), Sebastian Koch („Speer und er“, „Der Tunnel”), Ulrich Tukur („Amen.“, „Na miskách vah“), Thomas Thieme („Pád Třetí říše“, „Na miskách vah“) nebo Herbert Knaup („Agnes a jeho bratři“).

Kamery se zhostil Hagen Bogdanski („Die Unberührbare“) a film sestříhala Patricia Rommel („Nikde v Africe“). Hudbu složili oscarový Gabriel Yared („Talentovaný pan Ripley“, „Anglický pacient“) a Stéphane Moucha.

Snímek získal na začátku roku 2006 celkem čtyři Bavorské filmové ceny: v kategoriích nejlepší herec (Ulrich Mühe), nejlepší scénář (Florian Henckel von Donnersmarck), nejlepší režisér (Florian Henckel von Donnersmarck) a nejlepší mladí producenti (Quirin Berg & Max Wiedemann).
O FILMU

Než začal režisér a scénárista Florian Henckel von Donnersmarck 26. října 2004 v Berlíně natáčet svůj film ŽIVOTY TĚCH DRUHÝCH, strávil téměř čtyři roky intenzivním výzkumem souvisejících reálií a psaním scénáře. Kromě toho, že přečetl spoustu literatury zaměřené na toto téma, strávil také nesčetné hodiny rozhovory se svědky, bývalými zaměstnanci Stasi a jejich oběťmi. Poradce v historických záležitostech mu dělala celá řada odborníků včetně prof. Manfreda Wilkeho, vedoucího komise, která se zabývá vyšetřováním Jednotné socialistické strany Německa (SED), Jörga Drieselmanna, vedoucího výzkumné agentury a memoriálu Normannenstrasse, bývalého plukovníka Stasi Wolfganga Schmidta a hlavního výtvarníka jeviště Berliner Volksbühne Berta Neumanna. Součástí filmového štábu byla spousta lidí, kteří v NDR žili a jejichž skutečné zážitky filmu napomohly k co největší realističnosti – jedním z nich byl i rekvizitář, který byl v tomto období držen ve vazbě. Natáčení skončilo 17. prosince 2004, o 37 dní později.

Při natáčení filmu z určité historické etapy je leckdy klíčové využití skutečných lokací. Mezi místa, která se objeví na plátně tentokrát, patří mimo jiné ústředí Stasi na Normannenstrasse, což bylo během vlády SED velmi obávané místo a nyní je z něj památník. Zde vznikly scény, jejichž hlavní postavou je Anton Grubitz v podání Ulricha Tukura. Grubitz měl hodnost podplukovníka a jeho kancelář přímo sousedila s pracovnou velitele Stasi Mielkeho. Budova si dodnes uchovala patinu NDR a její jednotlivé pracovny mají stále stejný „půvab“ jako kdysi – člověk by je bez problému dokázal zařadit do určitého období. Působí tak zároveň vzrušujícím i velmi skličujícím dojmem.
Filmaři chtěli v rámci zachování maximální autentičnosti natáčet na skutečných lokacích co nejvíce, avšak navzdory tomu, že se děj filmu odehrává před pouhými patnácti lety, spousta míst se změnila k nepoznání. „Z hlediska produkčních nákladů není velký rozdíl v tom, jestli natáčíte Berlín v roce 1930 nebo 1984,“ říká producent Max Wiedemann. Propůjčit současnému prostředí atmosféru NDR bylo velmi náročné a pracné. Velké problémy měli výtvarníci se zamalováním graffiti, které v současné době „zdobí“ téměř všechny zdi – dokonce hned následující den poté, co zdi přemalovali tak, aby připomínaly tehdejší dobu, našli sprejové kresby znovu na svém místě.
Filmařům se také – jako dosud jedinému filmovému štábu – podařilo získat od Marianne Birthler (Vedoucí federálního úřadu pro zacházení s dokumenty státní bezpečnostní služby bývalé NDR) povolení pro natáčení v původních archivech bývalého ústředí Stasi. Tyto scény jsou unikátním pohledem na gigantický systém založený na ručním zakládání, který byl krátce po skončení natáčení nahrazen moderním digitálním archivem.Původní složky nebyly skartovány, ale již se nenacházejí na stejném místě jako ve filmu a jsou uloženy jiným způsobem.
Aby producenti zajistili, že bude snímek dosahovat z technického hlediska špičkové kvality, najali kameramana Hagena Bogdanskiho („Die Unberührbare“), s nímž už dříve spolupracovali na filmu „Der Templer“, návrhářku kostýmů Gabriele Binder („Doubting Thomas“) a střihačku Patricii Rommel („Nikde v Africe“, „Za hranicí ticha“).
Mnohem více úsilí a štěstí si však vyžádal záměr filmařů získat pro projekt věhlasného skladatele Gabriela Yareda („Talentovaný pan Ripley“), který má na kontě Oscara i Zlatý glóbus. U německého filmu není zvykem hledat skladatele v zahraničí, nicméně producenti byli přesvědčeni o tom, že tento snímek si podobný hudební doprovod zaslouží.
Yaredovi, jehož rodným jazykem je francouzština, byl ve velmi rané fázi poskytnut překlad scénáře a producenti jej v průběhu mnoha schůzek v Paříži a Londýně s projektem detailně seznámili. Pro skladatele, který pracuje převážně na filmech, jejichž rozpočty se pohybují v desítkách milionů dolarů, byl tento projekt svým malým rozsahem poněkud nestandardní, avšak zanícení filmařů a kvalita scénáře jej přesvědčily, aby nabídku přijal.
Hudba byla nahrána v Praze s Pražským symfonickým orchestrem, který patří v oblasti filmové hudby ke světové špičce.
Natáčení bylo značně obtížné z hlediska logistiky – skladatel žil a pracoval v Londýně a Paříži, režisér se štábem byli v Berlíně a filmová laboratoř sídlila v Mnichově. Postprodukce 137 minut dlouhého filmu zabrala okolo roku.
Snímek byl natočen kamerou ARRI ve formátu 35 mm Cinemascope na film Kodak. O možnosti využít při natáčení digitální kameru a snížit tak výrazně rozpočet filmaři neuvažovali ani na okamžik. „Existuje jen pár scénářů, které dosahují tak vysokého standardu, jaký si film žádá. Tudíž v případě, že se vám jeden z nich dostane do rukou, musíte z něj vytěžit co nejvíce. Toto téma vyžaduje skutečnou kinematografickou atmosféru a estetiku – vše ostatní by bylo plýtvání drahocenným materiálem,“ říká producent Quirin Berg.
ROZHOVOR S FLORIANEM HENCKELEM VON DONNERSMARCKEM
Jak vás napadlo právě tohle téma? Co podnítilo váš zájem? Byla v tom nějaká osobní motivace?
V průběhu let mě k tomu inspirovaly dvě věci. Jednou z nich byla ta spousta dětských vzpomínek na návštěvy východního Berlína a NDR. Když mi bylo osm, devět nebo deset let, připadalo mi velmi vzrušující cítit strach dospělých. A oni ten strach opravdu měli: pozoroval jsem to na svých rodičích, když překročili hranice (oba se narodili ve východním Německu a proto byli pravděpodobně pečlivěji sledováni), a na našich přátelích z NDR – v těch okamžicích, kdy je někdo viděl, jak se baví s lidmi ze západu. Děti dokáží emoce hodně dobře vycítit. Myslím si, že bez podobných zkušeností bych měl problém najít správný způsob, jak k tomuto tématu přistoupit.
A tou druhou věcí byl výjev, který se mi vryl do paměti v roce 1997 během jednoho kreativního workshopu na HFF (Hochschule für Film und Fernsehen): detailní záběr muže, sedícího v pochmurné místnosti. Na hlavě měl sluchátka, z nichž se linula nadpřirozeně krásná hudba, kterou on ovšem nechtěl poslouchat. Tenhle muž mě pronásledoval ve snech a během let se z něj vyvinula postava kapitána Gerda Wieslera. Gabriel Yared vždycky říká, že kreativní umělec je jen příjemce. Pokud je to pravda, musel být poblíž nějaké hodně silný vysílač, který mi bez ustání posílal signály.
V souvislosti s tímto filmem jste podniknul intenzivní výzkum – jak a kde?

Navštívil jsem spoustu míst, kde můžete stále cítit toho ducha minulosti – jako například památník Hohenschönhausen nebo bývalé Ministerstvo státní bezpečnosti, z něhož je nyní výzkumná agentura a památník Normannenstrasse. Místa dokáží velmi dobře uchovat pocity a tyto návštěvy mi leckdy daly mnohem více než knihy, které jsem v průběhu těch let přečetl, a dokumenty, které jsem zhlédnul. Nejpodstatnější však byly rozhovory s očitými svědky – ať už to byl podplukovník Stasi Wolfgang Schmidt, velitel Hodnotící a kontrolní skupiny HA XX, prostitutky Stasi nebo lidé, kteří strávili nějakou dobu v tamější vazbě – někteří z nich dokonce téměř dva roky. Snažil jsem se získat co nejvíce různých perspektiv a vyslechl jsem si spoustu historek, které si navzájem protiřečily – ale nakonec jsem cítil, že jsem o téhle době a jejích problémech získal velmi dobrou představu.
Poslední a nejdůležitější prvek doplnili do mozaiky herci a lidé ze štábu. Většina jich pochází z východu a přinesla na plac spoustu vlastních zkušeností a pohledů na věc, často velmi osobně zabarvených. Pro mnohé z nich byl můj výzkum a celé natáčení první příležitostí, jak si o těchto věcech otevřeně promluvit. To je přece neuvěřitelné – teprve po čtrnácti letech! Některé rány se opravdu hojí hodně dlouho.
Mají některé scény či postavy své reálné předobrazy? 
Postavy jsou většinou slepencem mnoha různých skutečných figur a spousta lidí určitě bude schopna se s některou z nich identifikovat. Nicméně, nejde o film, který by pod rouškou fikce vyprávěl skutečné příběhy. Jeho postavy a události jsou záměrně prostoupeny napětím. Bylo pro mě důležité neztratit se v historických detailech. Chtěl jsem natočit příběh o skutečných lidech, ale zasadit je do nadnesené reality a vnímat všechny události z emocionálního úhlu pohledu.
Jak se vám pro film podařilo získat oscarového skladatele?
No, chvíli to trvalo, ale všichni lidé, kteří mě znají, vědí, že „ne“ neberu jako odpověď. Má závěrečná práce na vysoké škole se týkala filmu „Talentovaný pan Ripley“ a vždycky jsem měl pocit, že film dokážu pochopit pouze skrz hudbu. Pořád jsem Gabrielovi Yaredovi psal, až jsem konečně dostal možnost setkat se s ním osobně a vylíčit mu, o čem film pojednává. Ihned ho to zaujalo. Pak jsem měl trochu štěstí v tom, že jeden z jeho velkých projektů – „Troja“ Wolfganga Petersena – ztroskotal a on měl najednou více času. Součástí jeho pracovní metody je to, že část hudby skládá už během psaní scénáře. Měli jsme tři schůzky v Londýně, v jejichž průběhu jsme společně vymýšleli způsob, jakým budeme spolupracovat. Například skladbu Sonata for a Good Man, kterou hraje Dreyman, napsal už před začátkem natáčení. Sebastian Koch pak řekl, že teprve poté, co si poslechl tu píseň, pochopil, jak má postavu Dreymana ztvárnit. To je dalším důkazem, že Yaredův pracovní postup dává smysl.
Jaký celkový výtvarný koncept jste použili u scén a barevné palety?
Měli jsme velmi jasnou představu o tom, jaké barvy chceme použít. Snažili jsme se navodit atmosféru, která v NDR převažovala, pomocí zásadního zúžení palety. Vzhledem k tomu, že v NDR bylo více zelené než modré, tak jsme tu modrou zcela vynechali. Bylo tam také více oranžové než červené, takže jsme škrtli červenou. Neustále jsme používali určité odstíny hnědé, béžové, oranžové, zelené a šedé, čímž se nám podařilo dosáhnout velmi autentické podoby tehdejší NDR. Prázdnota je z estetického hlediska neutrální. Vzhledem k nízkému rozpočtu jsme si nemohli dovolit stavět příliš mnoho scén, takže když se nám podařilo vyvážit barvy, spoléhali jsme se na to, že nám ta redukce palety pomůže zajistit vysokou vizuální kvalitu. Nechtěli jsme film zahltit „autentickými rekvizitami z NDR“. Výtvarná podoba scény musí být základem, do kterého pak mohou být vsazeny emoce herců – nic víc, ale také nic míň. Nechtěl jsem, aby se diváci místo citového propojení s postavami zabývali přemýšlením o nějaké konkrétní rekvizitě nebo skvrnách na zdi.
Štáb se mnou naštěstí v téhle věci souhlasil. Stejně jako ve všem ostatním. Silke už na začátku našich příprav předpovídala, že nejpozději ve chvíli, kdy začne samotné natáčení, se budeme všichni dohromady cítit jako jeden člověk. V tom okamžiku mi to znělo dost divně, ale přesně to se později stalo.
O HERCÍCH
Martina Gedeck (Christa-Maria Sieland)

Mnichovská rodačka Martina Gedeck strávila dětství v Bavorsku a v Berlíně, kde také vystudovala Free University. V letech 1982 – 1986 zde studovala herectví a později si na hamburgských, berlínských a frankfurtských jevištích vybudovala divadelní kariéru. Ve filmu debutovala v roce 1983 a první hlavni roli si zahrála v televizním filmu Dominika Grafa „Die Beute“ (1987/88). Na začátku 90. let se stala stálicí filmů mladší generace německých filmařů jako „4% muž v akci”, „Rozhovory ve městě”, „Život - stavba povolena” a „Rossini”, za nějž obdržela Německou filmovou cenu. Její mezinárodní průlom přišel v roce 2001 s filmem „Recept na lásku“, který jí přinesl další Německou filmovou cenu. O čtyři roky později byla nominována na třetí (tentokrát v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli) za film Oskara Roehlerse „Elementarteilchen”.
Martina je z osobního i profesionálního hlediska velmi tajemná žena. V drtivé většině případů udělá něco, co nikdo nečeká, a téměř pokaždé se trefí: postaví tragickou scénu do protiváhy s extrémní erotičností nebo učiní erotický moment ještě erotičtějším jednoduše tak, že vzdoruje. Když jsem se při rozhovorech s ní pokoušel to její tajemné umění pochopit, vysvětlovala mi, že v okamžiku, kdy režisér zařve „akce!“, se prostě ponoří do filmového světa – jako Mary Poppins v té scéně s obrázkem, nakresleným křídou na chodníku. U tak skvělé herečky působí magicky i úplně obyčejná slova jako „prosím“ nebo „děkuji“. (Florian Henckel von Donnersmarck)
Ulrich Mühe (Gerd Wiesler)

Ulrich Mühe se narodil v Grimmě v roce 1953 a v roce 1975 začal studovat herectví v Leipzigu. V roce 1983 se stal součástí hereckého souboru Deutsches Theater, který mu pomohl získat pověst vynikajícího a nadaného divadelního herce. Po několika východoněmeckých filmech a televizních produkcích získal v roce 1989 titulní roli ve filmu „Das Spinnennetz“ Bernharda Wickiho.
Po sjednocení Německa dostal příležitost zahrát si hlavní role ve filmech Michaela Hanekeho „Benny’s Video”, „Funny Games” a „Das Schloß”. Za pozornost stojí také jeho role Dr. Mengeleho ve filmu „Amen.“ Costa-Cravase.

I po roce velmi blízké a harmonické spolupráce oslovuji Ulricha Müheo stále „pane Mühe“. Je to muž, který si udržuje odstup, aby ochránil sebe a své umělecké vyjádření. A každý, kdo před ním někdy stál, může lehce vytušit proč: svýma očima se vám dívá přímo do duše – a stejně tak se skrz ně můžete dívat do té jeho. Tato kombinace intelektuálního nadání a zranitelnosti z něj dělá velmi pozoruhodného herce. „Nikoliv jako magie – to je magie,“ říká ve filmu „Sylvia“ Ted Hughes o poezii. A podobně vnímám i Müheho herecké umění.  (Florian Henckel von Donnersmarck) 

Sebastian Koch (Georg Dreyman)
Koch se narodil v roce 1962 v Karlsruhe a vystudoval renomovanou Otto Falckenberg School v Mnichově. Nejdříve svůj herecký talent piloval na jevištích v Ulmu, Darmstadtu a Berlíně a poté pronikl na televizní obrazovku a stříbrné plátno. Jeho role Andrease Baadera v dramatu Heinricha Breloera „Todesspiel“ mu otevřela cestu k mnoha prestižním rolím v televizních filmech včetně „Tanec s ďáblem: Únos Richarda Oetkera” (2001) a dokumentárního dramatu Heinricha Beloera „Mannovi - román století”, v němž ztvárnil Klause Manna. Za tyto dvě role získal v roce 2002 ocenění Grimme Award. Od té doby se stal jedním z nejžádanějších představitelů historických postav. Jednu z nich, hraběte Stauffenberga, ztvárnil ve filmu Jo Baiera, pojednávajícím o muži, který spřádal plány proti Hitlerovi. V roce 2004 ztvárnil nacistického architekta Alberta Speera v Breloerově třídílném dokumentárním dramatu „Speer un er”.

Během mé spolupráce se Sebastianem Kochem jsem se nikdy nesetkal s žádnými hranicemi: pokud jsem dokázal něco zformulovat, on to dokázal zahrát. Většina mé režijní filozofie vznikla před televizní obrazovkou, na níž jsem pozoroval jeho herecký projev a odvozoval z něj má vlastní pravidla […]. Ženám se podlamují kolena, když jej vidí, a muži na tom nejsou o mnoho lépe – tedy přinejmenším já. Sebastian mě vždycky nechává snít: je takovou hvězdou jako Curd Jürgens, Gregory Peck nebo Denzel Washington. A mohl by se pro mě lehce stát důvodem, proč nikdy neopustit Německo. (Florian Henckel von Donnersmarck)

Ulrich Tukur (Anton Grubitz)

Ulrich Tukur se narodil ve Viernheimu v roce 1957 a před začátkem studia herectví ve Stuttgartu se živil jako hráč na akordeon a zpěvák. V roce 1982 debutoval jak na divadelním pódiu, tak i ve filmu – v dramatu „Die Weiße Rose“ Michaela Verhoevena. Prestižní divadelní žurnál Theater heute jej v roce 1986 jmenoval hercem roku. Kromě „Die Weiße Rose“ se Tukur objevil v celé řadě uznávaných historických filmů jako „Stammheim” (1986), „The Comedian Harmonists” (1997), „Bonhoeffer: Agent of Grace” (1999), „Na miskách vah” (2001) nebo „Amen.” (2002). V roce 2002 se objevil také ve filmu Stevena Soderbergha „Solaris”.
Kdykoliv jsem se někde setkal s Ulrichem Tukurem, bleskla mi hlavou jediná myšlenka: „Až budu velký, chci být jako on!“ A slyšel jsem spoustu rozumných lidí, jak říkají něco podobného. Neznám žádného jiného člověka, který by byl tak laskavý, sebejistý a nezávislý. A prakticky neznám ani lepšího herce. Tukur by byl hvězdou v kterékoliv době. Na jeho herectví je něco nadčasového a je v něm obrovská lehkost. Tvoří umění se stejnou samozřejmostí, jako kdyby venčil psa. Nezáleží na tom, jestli skládá, zpívá, píše básničky či romány nebo hraje – je to pokaždé umělecký zážitek. Takový, jaký vám nikdo jiný neposkytne. (Florian Henckel von Donnersmarck)

Florian Henckel von Donnersmarck (režie, scénář)

Florian Henckel von Donnersmarck se narodil v roce 1973 v Kolíně nad Rýnem a vyrostl v New Yorku, Berlíně, Frankfurtu a Bruselu. Po studiu na National IS Institute v Leningradu (dnešní St. Petersburg) začal studovat na Oxfordské univerzitě politickou vědu, filozofii a ekonomii. Po období intenzivního praktického studia filmové režie s Richardem Attenboroughem (během natáčení filmu „In Love and War” z roku 1996) byl přijat ke studiu prestižního režijního oboru na Academy of Film and Television v Mnichově. Během něj napsal a natočil několik krátkých filmů včetně „Dobermann” (1999), „Les Mythes urbains” (2001) a „Der Templer” (2002). Film Životy těch druhých, na němž začal pracovat v roce 2000, je jeho celovečerním debutem.
Hagen Bogdanski (kamera)

Bogdanski se narodil v roce 1965 v Berlíně a studoval umění a fotografii na tamější univerzitě. První zkušenosti před kamerou získával během dospívání v malých rolích, mj. v seriálu „Die Sendung mit der Maus“. Po dokončení studií pracoval jako pomocný kameraman pro režiséry jako Xaver Schwarzenberger, Jürgen Jürges nebo Gernot Roll. Od roku 1994 do jeho filmografie přibylo 30 celovečerních a televizních filmů, mezi něž patří také tři režijní počiny Oskara Roehlera. Nedávno dokončil práce na televizním filmu Stephana Wagnera „Nette Nachbarn küsst man nicht“.
Bogdanski je dvojnásobným držitelem ceny Kodak Advancement Prize a za film „Die Unberührbare“ získal cenu v kategorii nejlepší kamera na nezávislém filmovém festivalu v Ourense. V roce 2005 byl nominován na German Camera Prize za film „Tatort: Minenspiel“.

Silke Buhr (výtvarník scény)

Silke Buhr původně studoval tesařství a poté začal studovat design interiérů na Fachhochschule v Detmoldu. Po dokončení školy studoval obor výtvarník scény na Hochschule für Fernsehen und Film v Mnichově. Přestože již v té době pracoval jako pomocný výtvarník scény, teprve v roce 1997 se začal této profesi věnovat na plný úvazek. V poslední době pracoval mj. na filmu Chrise Krause „Vier Minuten“ (2005) a televizní komedii Annette Ernst „Alles auf Anfang“.
Gabriel Yared (hudba)

Uznávaný skladatel a držitel Oscara se narodil v roce 1949 v Bejrútu. Na kontě má přes 80 filmových hudebních doprovodů a patří k předním filmovým skladatelům. Kromě toho také složil a vyprodukoval písně pro zpěváky jako Françoise Hardy, Mireille Mathieu, Gilbert Bécaud či Charles Aznavour.
Jeho filmovým debutem byl snímek Jeana-Luca Godarda „Zachraň, kdo můžeš (život)“. Zatím posledním filmem, na kterém se podílel, je irácko-německý snímek „Underexposure“ (2005) a komediální romantické drama Davida Lelanda „Virgin Territory“ (2007).
Mezi spoustu cen, které během své kariéry získal, patří Oscar a Zlatý glóbus za romantické válečné drama „Anglický pacient“, Cena Britské Akademie za film „Návrat do Cold Mountain“ a César za snímek „Milenec“. Na Oscara byl nominován také za doprovod k filmům „Návrat do Cold Mountain“ a „Talentovaný pan Ripley“.
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