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 Distribuční list


Všichni možní sběrači a já

Les Glaneurs et la glaneuse / Francie  / 2000 / 82 min.

Režie:

Agnes Varda

Scénář:

Agnes Varda

Kamera:

Didier Doussin,

Stéphane Krausz,

Didier Rouget,

Pascal Sautelet,

Agnes Varda

Hudba:

Joanna Bruzdowicz,

Isabelle Olivier

Monopol od: 23.11. 2006

Monopol do: 23.11. 2011

Distributor: AČFK

Majitel práv: AČFK

Přístupnost: neomezená

Půjčovné: Min. vstupné 54 / 59 Kč

Formát: 35 mm (1,33 : 1)

Počet kopií: 2

Originální verze: francouzská
Titulky: české

Doporučujeme především pro :  
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školní projekce především pro SŠ

Programování :  

PRODUKCE AČFK - Jakub Němeček

e-mail : jakub.nemecek@acfk.cz
tel: +420 572 501989, +420 775 920082

fax: +420 572 501400´, icq:102927572
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Sebrané informace o právu sbírat na poli: „…právo sbírat obilné klásky, které na poli zbyly po žních, právo odvozené z Písma svatého a potvrzené francouzským králem Svatým Ludvíkem. Toto právo se vztahovalo na staré lidi, malé děti, nemocné, ovdovělé, kteří nemohli pomáhat při žních. Dále to bylo právo otrhat zbylé hrozny, právo shrabovat seno, právo trhat lesní plody a také právo pást u cest…" 

Sběrači jsou lidé, kteří přežívají díky zbytkům po žních, vyhozenému jídlu a věcem, jichž se ostatní zbavili. Sběrači jsou ve Francii chráněni zákonem vydaným králem Jindřichem IV. v roce 1554. Několik takových lidí poznává během své cesty po severní Francii, Juře, Provenci, Pyrenejích, Paříži a jejích předměstích také režisérka Agnès Vardová. Inspirována obrazem Jeana-Françoise Milleta z roku 1857, který zachycuje ženy sbírající na polích zbytky po žních, zaznamenala způsoby života jednotlivých sběračů, které ukazuje ve všemožných situacích a prostředích.

Vydává se na venkov, aby zde hledala kořeny historie sběračství, a poté se přesouvá do města. V ulicích se potkává s umělci tvořícími z materiálu nalezeného na smetištích, nebo s mužem, který se živí zbytky jídel na protest proti hromadění odpadu. Režisérka – vybavena výstředním smyslem pro humor – odhaluje, že sběračství může být také dost zábavné. Agnès Vardová se mezi sběrače – díky sbírání materiálu pro svůj film – také sama řadí.

Agnès Vardová o filmu: „Filmy vždycky vznikají z emocí. Tentokrát to byly emoce vyvolané pohledem na lidi, kteří pročesávají tržiště a prohrabují se v popelnicích a kontejnerech u supermarketů. Chtěla jsem o nich natočit film. Chtěla jsem o nich podat svědectví a přitom jim nepřekážet a neškodit. V létě roku 1999, o žních, jsem v televizi viděla rozhovor s jedním zemědělcem; seděl na kombajnu a vysvětloval, že kdyby byl stroj špatně seřízený a nechával po sobě na poli jen jedno zrnko z každého klasu, přišel by o obrovské množství obilí a velkou částku peněz. To jediné zrnko z každého klasu mnou otřáslo. Vzpomněla jsem si na sběrače ze starých časů a na obrazy zachycující ženy, které na poli sbírají zbylé klasy. Chtěla jsem se taky jen tak potloukat. Setkávat se s lidmi. Pídit se po nich.

Nejdřív jsem prozkoumala svět venkovských sběračů klásků a ženců a potom jsem se zaměřila na sbírání ve městě. Chtěla jsem sbírat obrázky tak, jako člověk sbírá zážitky z cest. Líbilo se mi pozorovat dvojice lidí. Ale vždycky se nakonec vrátit k sběračům, získat jejich důvěru, naslouchat jim, rozmlouvat s nimi, spíš než je filmovat.

Jasnou představu o filmu jsem získala při natáčení a stříhání. Pomalounku jsem objevila rovnováhu mezi momenty, které ukazují mě samotnou (sběračka, která filmuje jednou svojí rukou ruku druhou), a momenty ukazujícími skutečnost, která se mi zdála tak pozoruhodná. Podařilo se mi přiblížit se těm lidem, vyvést je z anonymity. Objevila jsem jejich štědrost. Existuje mnoho druhů chudoby, mnoho typů zdravého selského rozumu, mnoho způsobů, jak se zlobit nebo radovat. Sama jsem se natáčením hodně naučila. Utvrdilo mě to v tom, že dokumentární filmy učí skromnosti."

-- Pavla Bergmannová
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