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Cameron Diaz, Kate Winslet, Jude Law, Jack Black, Rufus Sewell, Edward Burns
Co by měla dělat čerstvě opuštěná holka v depresích krátce před Vánocemi? Změnit prostředí. Prostě vypadnout někam, kde jí všechno nebude připomínat, že se její život nápadně podobá zápiskům z Deníku Bridget Jonesové. Úplně ideální by bylo, kdyby našla jinou opuštěnou holku v depresích (nejlépe na druhém konci zeměkoule) a vyměnila si s ní aspoň na vánoční prázdniny bydlení. Taková je výchozí situace příběhu úspěšné komediální autorky Nancy Meyers, který je zároveň stejně rozpustilý jako její hit Po čem ženy touží a stejně citlivý jako její předchozí režijní počin Lepší pozdě nežli později.
Amanda (Cameron Diaz) je rozkošná a lehce snobská obyvatelka luxusní rezidence v Los Angeles. Ani to však nezabránilo jejímu dnes již expříteli, aby se vyspal s jinou. Iris (Kate Winslet) je stejně rozkošná ale lehce uzavřená obyvatelka „nejmenšího domku na světě“, stojícího na samotě poblíž Londýna, která se zakoukala do šéfa, bohužel čerstvě zasnoubeného. Dvě ženy se stejným problémem, které od sebe dělí devět tisíc kilometrů, se rozhodnou pro razantní řešení. Po vzájemném ujištění, že v okolí ani jedné z nich není žádný chlap, který by jejich deprese ještě prohloubil, míří Amanda do sychravé Anglie a Iris do sluncem zalité Kalifornie, aby si bez chlapů v klidu užily vánoční prázdniny. Jenže Amandě nadělí Ježíšek Grahama (Jude Law), Irisina romanticky založeného bratra, a aby se to nepletlo, kolem Iris se začne motat Amandin přítel Miles (Jack Black), svérázný hudební skladatel. Přestože se obě snažily před chlapy utéct, zdá se, že z louže přešly přímo pod okap…
Prázdniny výrazně vybočují z označení „běžná romantické komedie“. Jejich hlavní předností je mimořádné obsazení. Jedna z nejslavnějších hereček současnosti Cameron Diaz v tandemu s Kate Winslet, která je považována za jednu z nejtalentovanějších, následované populárním komikem Jackem Blackem a britským „Panem Charisma“ Judem Lawem. Nancy Meyers už také několikrát dokázala, že skvělí herci mohou být pod jejím vedením ještě lepší. Její práce navíc nachází velmi dobrou odezvu u diváků – Po čem ženy touží vidělo v Česku 242 000 a Lepší pozdě než později 125 000 romantiků. Přidejte ještě kouzelnou atmosféru Vánoc a věřte, že si tyhle Prázdniny užijete, i když netrvají ani dvě hodiny.
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