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V lednu loňského roku vyděsil scénárista a režisér Eli Roth diváky krvavým filmem Hostel, který se jako první film roku 2006 bleskurychle vyšplhal na čelní příčku žebříčků návštěvnosti. O rok později se Roth vrací a vede nás ještě hlouběji do temných zákoutí lidské mysli.

Ve filmu Hostel II sledujeme tři mladé Američanky, které pod vedením exotické a okouzlující známé z Evropy vydávají z Říma na společný víkendový výlet do lázní s příslibem odpočinku, zotavení a posílení svých přátelských pout.

Najdou dívky to, co hledají? Nebo se staly obětí klamu, následkem kterého se z nich stanou pouhé loutky v rukou úchylných a privilegovaných lidí z celého světa, kteří na stejné místo cestují potají za účelem ukojení svých příšerných potřeb a tužeb?

Snímkem Hostel Eli Roth potvrdil reputaci, kterou získal svým debutovým filmem Cabin Fever. Filmem Hostel II nabízí fanouškům další děsivé nahlédnutí do světa, kde mají potlačované touhy – jakmile je jim dán volný průchod – děsivé následky.

O FILMU

Uvedením filmu Hostel v roce 2006 Eli Roth diváky po celém světě současně potěšil i vyděsil děsivým a napínavým příběhem slovenského hostelu, který ale slouží i jako místo pro sadistické hrátky dobře postavených klientů z celého světa. Příběh amerických turistů, kteří byli nevědomky prodáni krvežíznivým zákazníkům, kteří týrají a zabíjejí lidi pro své zvrhlé potěšení, se stal mezinárodním hitem a s tržbou dvaceti milionů dolarů stanul během úvodního víkendu v USA na první příčce žebříčku návštěvnosti. Roth se nyní vrací s pokračováním Hostel II, který představuje další kapitolu hrůzné cesty.

Na rozdíl od většiny pokračování se u Hostelu II sešli všichni, kteří se podíleli na prvním dílu. Kromě Rotha to jsou i producenti Mike Fleiss, Chris Briggs, Boaz Yakin, Scott Spiegel a Quentin Tarantino. I když Rothovi nečekaný úspěch Hostelu zaručil možnost natočit pokračování, současně pro něj znamenal i velký závazek – musel natočit film, který se svou působivostí přinejmenším vyrovná prvnímu dílu – nebo ho dokonce předčí. „Věděl jsem, že napodruhé musím zvednout laťku,“ vysvětluje Roth. „Jedním ze způsobů, jak toho docílit, bylo postavit do hlavních rolí tři mladé dívky.“

Hostel II představuje osudovou cestu Beth, Whitney a Lorny, tří relativně nezkušených amerických dívek, které cestují po Itálii. Když se rozhodnou uspořádat víkendový výlet, jsou krásnou modelkou, se kterou se na cestách seznámí, vylákány do odlehlého koutu Slovenska, kde se jejich pohodový výlet promění v boj o přežití.

„Ženy, které mají potíže a které jsou vyděšené, jsou do určité míry základem celého hororového žánru,“ prohlašuje režisér. „V našem případě působí dívky mnohem zranitelněji než kluci, které jsme měli v prvním filmu. Pro diváky je to lákavější.“

Roli Beth, bohaté, ale skromné Američanky, se Roth obrátil na Lauren German, která ho zaujala malou, ale citově velmi vypjatou rolí v nedávném remaku Texaského masakru motorovou pilou. „Lauren má smysl pro humor, ale zvládá i děsivé, intenzivní okamžiky,“ objasňuje Roth. „Potřeboval jsem herečku, která by byla zranitelná a kterou si zamilujete, ale která dokáže být silná, když je to třeba. A i když Lauren váží dost možná jenom čtyřicet kilo i v mokrých šatech a vypadá jako princezna, máte pocit, že si s ní není radno zahrávat.“

Bijou Phillips na sebe poutá v každém záběru pozornost rolí Whitney, Bethiny čilé a uštěpačné kamarádky, kterou, jak se zdá, zajímají víc muži než Evropa. „Bijou přišla na zkoušku a okamžitě strhla na svou stranu všechny v místnosti,“ vzpomíná Roth. „Byla samá legrace, chovala se rázně, drze a odvážně a já si pomyslel 'tak přesně tohle potřebuju.' Je to jedna z nejchytřejších dívek, co jsem kdy potkal, a pracovat s ní byla neuvěřitelná legrace.“

Když Roth přemýšlel o tom, koho obsadit do role Lorny, nešikovné a obyčejné dívky, která touží po romantice a vzrušení, bylo mu poměrně záhy jasné, že by rád získal Heather Matarazzo, která před lety zazářila jako nešťastná teenagerka Dawn Wiener v kultovním hitu Todda Solondze Welcome to the Dollhouse. Matarazzo, kterou Rothův scénář zaujal, letěla do Los Angeles na zkoušku – neměla nejmenší tušení, že jí ta role dávno náleží.

Stejně jako minule začíná Hostel II idylickou a vysněnou dovolenou mladých lidí – v naprostém protikladu k noční můře, která se má záhy rozjet. „Začátek působí jako fajn komedie o mladých dívkách, které si užívají. Jsme všechny spolu a bavíme se,“ vysvětluje Phillips.

Atmosféra se mírně mění v okamžiku, kdy dívky navštíví středověký trh v malebném Českém Krumlově nedaleko Prahy. „Český Krumlov je tak nádherný, že když ho procházíte, nemůžete uvěřit tomu, že je skutečný,“ říká Roth. „To město rozhodně přispělo k pohádkovosti celého filmu. Pokud je Beth naší Sněhurkou, pak je Český Krumlov její pohádkovou zemí. Zdá se to skoro jako osud, že se tu něco musí pokazit. Je to až příliš dokonalé.“

Nevyhnutelné scény mučení, které se točily postupně s každou z nich, byly pro tři herečky vysilující a nepříjemné. Scény, ve kterých vystupuje Phillips, se točily jako poslední. Jedna scéna z celé série podle jejího odhadu vyžadovala zhruba pětačtyřicet záběrů. Intenzita záběrů na ní zanechala nesmazatelný dojem. „Nemyslím, že bych něco takového mohla dělat v dohledné době znova,“ přiznává Phillips. „Jsem za tu zkušenost ráda a miluji svou práci, ale byla jsem nucena ze sebe dostat věci, o kterých jsem vůbec nevěděla, že existují, a nemám chuť to někdy zopakovat.“

I přes problémy, kterým čelila Phillips, se její zážitky nedají srovnat s těmi, které musela přečkat Matarazzo. V roli Lorny musela Matarazzo podstoupit po dvě noci natáčení scény, ve které je úplně nahá. Po celou dobu natáčení visela hlavou dolů s rukama svázanýma za zády, často i pět minut v kuse. Její výdrž byla obdivuhodná, ale štáb ohromil především její výkon. „Heather Matarazzo byla v té roli dokonalá, všechny nás trochu vyděsila,“ vzpomíná vedoucí výroby speciálních efektů, Mike McCarty.

Žádný hororový film nemůže fungovat bez jednoho nebo dvou padouchů – nebo, jako v případě filmu Hostel II, hned čtyř potenciálních zloduchů: krásné a okouzlující Axelle, chladného, vypočítavého Sašy a dvou amerických kamarádů Todda a Stuarta.

Axelle, svůdkyni, která dívky přemluví, aby se místo původně plánované Prahy vydaly za jistou smrtí na Slovensko, hraje Vera Jordanova, modelka, která se narodila v Bulharsku a vyrostla ve Finsku. Se svým půvabným vzhledem a mnohonárodnostním původem propůjčuje Jordanova Axelle dojem neurčitosti a exotiky, čímž jí dodává na záhadnosti. „Axelle působí velice nevinně, ale v její povaze je něco tajemného, takže nemůžete tak docela odhadnout, odkud je nebo co prožila,“ vysvětluje Jordanova.

Saša, Axellin učitel, je klíčovou postavou zločinecké organizace Elite Hunting. V podání slovenského filmového a divadelního herce Milana Kňažka se v něm spojuje ledové chování bezcitného vraha a nemilosrdná lstivost obchodníka z Wall Street. Kňažko, bývalý slovenský ministr kultury, se role bezcitného Rusa ujal s radostí – umožňovala mu pomstít se zábavnou formou za invazi sovětských vojsk v roce 1968. „To, že Saša je Rus, bylo jedním z důvodů, proč jsem roli vzal,“ směje se Kňažko. „My Slováci jsme pořád ještě nedokázali na sovětskou okupaci Československa tak docela zapomenout.“

Na rozdíl od předchozího filmu, který se zaměřuje hlavně na oběti, nabízí Hostel II více informací o mučitelích samotných, v tomto případě o Stuartovi a Toddovi, dvou úspěšných Američanech, kteří cestovali tisíce kilometrů daleko kvůli možnosti beztrestně mučit a vraždit. V podání Rogera Barta a Richarda Burgiho charakterizují Stuart a Todd extrémnější stránky lidské povahy...a temný stín materialismu prvního světa.

„Todda a Stuarta zajímá jen to, aby se dostali někam dál. Stejně jako řada lidí nejsou spokojeni s tím, co mají. Stuarta nebaví život a Todd zase pořád nakupuje. Má tolik peněz, kolik by si jen mohl přát, ale není šťastný. Každý touží po dalším stupni vzrušení,“ objasňuje Roth.

Bart se domníval, že musí Stuarta zahrát co nejvěrohodněji. „Má v sobě neuvěřitelnou spoustu hněvu, ale říkal jsem si, že by měl působit vcelku normálně,“ popisuje herec. „Jednou z věcí, které se podle mě snaží Eli sdělit je ta, že zlo se může ukrývat v někom, kdo sedí vedle vás u baru nebo kdo je o dva stoly dál. Nikdy to nemůžete vědět.“

Burgi film pokládá za varování. „Rád bych, kdyby diváci odcházeli s pocitem vhledu do tmavého kouta vlastní, potlačované povahy – a v ideálním případě hledali způsob, jak ji změnit.“

Natáčení Hostel II začalo v Praze v září 2006 ve špičkově vybavených ateliérech na Barrandově, kde byly postaveny klíčové dekorace podzemních katakomb, ve kterých se film odehrává. Stejně jako v případě předchozího filmu se řada scén natáčela v reáliích v Praze a okolí. Pro natáčení několika scén s Toddem a Stuartem bylo využito poměrně známého podniku jménem Big Sister, čímž se podařilo přiblížit atmosféru drsného podsvětí. Big Sister provozuje současně „voyeurské stránky“ a nevěstinec, který hostům nabízí své rozličné „služby“ zdarma – pokud souhlasí s tím, že jejich aktivity budou přes internet sledovat platící diváci.

Výprava Hostelu II je po všech stránkách větší než v případě jeho předchůdce. Natáčelo se na velmi rozmanitých místech – včetně jihu Francie a Islandu, ostrova v severním Alantiku. Roth měl také možnost postavit továrnu, ve které se děj odehrává. „Když půjdou lidé na Hostel II, budou chtít vidět stejný hostel a stejnou továrnu. Ale já se nechtěl vracet do stejných 'místností', takže jsme vybudovali úplně nové podzemní prostory,“ vysvětluje Roth.

Aby byly kulisy co nejvěrnější, prohlédli si Roth a hlavní výtvarník Robert Wilson King množství továren a podzemních komplexů a své nejoblíbenější posléze s vlastními úpravami zrekonstruovali. King musel vytvořit velmi rozmanité dekorací: interiér vlaku, ve kterém jedou dívky vstříc netušeným nástrahám, středověký trh a konečně i samotnou továrnu – temný cíl celé pouti, ve kterém organizace Elite Hunting provozuje svůj odporný podnik. Roth Kingovu továrnu považuje za další postavu filmu, která divákům připomene, že už se s ní viděli, ale současně je pošle dál po nové cestě.

V průběhu práce na Hostelu II se King soustředil na vytvoření obrazů plných emocí, jakými byly ponurý středověký trh nebo těžká ocelová brána továrny, která vypadá jako příšera s vyceněnými zuby. „Jsem metodický výtvarník,“ objasňuje. „Jde mi o víc než jen o hezké záběry a shodu se scénářem. Jde o to proniknout hlouběji a vymyslet věci, které na vás doopravdy zapůsobí, které vyvolají nějakou citovou odezvu.“

Nakonec, ale nikoliv v poslední řadě, se Roth se svým týmem museli ujistit o tom, že poskytnou fanouškům dostatek toho, co se od série Hostel očekává: krve a brutality. Gregory Nicotero a Howarda Berger, kteří byli oceněni Oscarem za práci na maskách ve filmu Letopisy Narnie, se už čtyři týdny před zahájením natáčení snažili o dotažení prostetických částí těl a triků k takové dokonalosti, aby i ti nejskalnější příznivci hororových filmů byli nuceni přivírat oči.

V naprosté většině případů je to, co vidíme na plátně, výsledkem mnoha pokusů a zkoušek. V situacích, kdy bylo třeba prostetiku podpořit počítačovými efekty, aby byla iluze dokonalá, se Nicotero a Berger spolehli na umění CGI mága Garyho Beache, vedoucího speciálních efektů. Výsledkem je odvážné a děsivě realistické zobrazení lidské brutality, která zdůrazňuje temné psychologické srdce celého filmu.

„Je to zkrátka tak, všichni máme někde hluboko v povaze uloženou potřebu ovládat druhé nebo jim ubližovat,“ přemítá Roth. „A většina z nás má tuhle potřebu pod kontrolou, až na některé, kteří ji musí nějakým způsobem ventilovat. A to je na tom to hrozné – že ji máme v sobě všichni. Každý touží nějakým způsobem po tom ovládat nebo zneužívat někoho jiného.“

O TVŮRCÍCH

LAUREN GERMAN (Beth)

Lauren German se objevila na plátnech v jedné z hlavních rolí remaku filmu Texaský masakr motorovou pilou. Dále účinkovala ve filmech Dlouhá cesta s Mandy Moore a Zůstaň se mnou, stejně jako v nezávislých snímcích RX, Piggy Banks, A midsummer night's rave, Everything is fine, Director's cut a Larceny.

Televizní diváci znají German jako Rose Miller, celebritní novinářku a přítelkyni Hanka, kterou pronásledují vzpomínky na jejího bývalého přítele, z dramatu Paramount Network Television UPN Sex, love and secrets. Krom toho se v televizi objevila ve filmu týdne společnosti CBS Surrender Dorothy, v původním filmu MTV Shotgun Love Dolls a hostovala i v Going to California společnosti Showtime a v seriálu Sedmé nebe  a filmu Osamělý strážce stanice WB.

Z divadelních rolí German je možno zmínit například hry Peter Pan a Oliver. Vystudovala divadelní a filmovou školu na Univerzitě v Jižní Kalifornii, herectví, a také absolvovala střední uměleckou školu v Orange County.

BIJOU PHILLIPS (Whitney)

Všestranně nadaná Bijou Phillips měla neobvyklý život. Dětství strávila v New Yorku, Kalifornii a v Jižní Africe. Byla výtečnou krasojezdkyní. Když jí bylo třináct, stala se modelkou, aby unikla internátní škole, a stala se jednou z nejmladších modelek, které se objevily na titulní stránce Interview Magazine a Italian Vogue. Bijou také účinkovala v několika reklamách pro firmu Calvin Klein. V sedmnácti letech získala nabídku na natočení desky a započala práci na albu I'd rather eat glass, které produkoval Jerry Harrison ze skupiny Talking Heads. 

Posléze dostala roli ve filmu Černá a bílá režiséra Jamese Tobacka a za svůj výkon obdržela řadu uznání. Larry Clark ji obsadil do filmu Šikana, po kterém ji The Hollywood Reporter označil za jednu z vycházejících hvězd roku 2002. Bijou se i nadále podílí na skvělých filmech, jako například loňský snímek Dveře v podlaze, adaptaci románu Johna Irvinga Rok vdovou, kde stanula po boku Jeffa Bridgese a Kim Basinger. V poslední době dokončila natáčení filmu Spoušť podle scénáře Oscarového Stephana Gaghana v režii taktéž Oscarem oceněné dokumentaristky Barbary Kopple, kde společně s Anne Hathaway ztvárnily hlavní role. Pro Bijou tím ale vše teprve začíná. Chystá několik velkých projektů, zahrnujících roli Lorny Doom po boku Shane Westa ve filmu o punkové skupině z konce sedmdesátých let, The Germs, film Venom od producenta Vřískotu Kevina Williamsona a nadcházející snímek Zodiac režiséra Davida Finchera s Robertem Downeym, jr., Jakem Gyllenhaalem a Garym Oldmanem.

ROGER BART (Stuart)

Televizní diváci znají Rogera Barta především díky jeho průlomové roli lékárníka George Williamse, který se snaží svádět Bree van de Kamp v hitu stanice ABC, seriálu Zoufalé manželky.

Bart se nedávno objevil ve filmovém zpracování muzikálové komedie Mela Brookse Producenti, ve které se znovu zhostil své divadelní role Carmen Ghia po boku Matthew Brodericka a Nathana Lane. Bart za svůj ojedinělý výkon obdržel nominace na ceny Tony a Drama Desk.

Před krátkým časem dokončil práci na nezávislé komedii Jeffa Garlina I want someone to eat cheese with a jeho poslední rolí byla kritikou velmi oceněná postava homosexuálního manžela ve Stepfordských paničkách společnosti Paramount Pictures. Podílel se také na filmech Insider: Muž, který věděl příliš mnoho s Al Pacinem a Russelem Crowe a v Disneyho filmech Hercules (zpíval mladého Hercula) a Lady a Tramp II (zpíval Scampa).

Za své působení na Broadwayi obdržel Bart v roce 1999 ceny Tony a Drama Desk za nejlepší výkon v muzikálu pro ztvárnění Snoopyho v muzikálu You're a good man, Charlie Brown v režii Michaela Mayera. 

V televizi se mimo jiné objevil v pořadech Bram and Alice, Právo a pořádek, Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti a The George Carlin Show.

RICHARD BURGI (Todd)

Richard Burgi, který se narodil a vyrostl v Montclair v New Jersey, je talentovaný a schopný herec, jehož televizní i filmová tvorba je bohatá a rozmanitá.

Richard pracuje pro televizi a film pravidelně od druhé polovina osmdesátých let, kdy dostal roli Chada Rolla v seriálu NBC Another World. Od té doby se objevil v nespočtu televizních pořadů, mezi které patří Zoufalé manželky, 24, Point Pleasant, Kriminálka Las Vegas, Policejní okrsek, Soudkyně Amy, Ochránce, Just shoot me a Seinfeld.

Z jeho nesčetných filmových rolí jmenujme Zná ji jako svý boty v režii Curtise Hansona společně s Cameron Diaz a Toni Colette, Finty Dicka a Jane s Jimem Carreym, Cellular s Kim Basinger a Shanghai red s Vivian Wu.

VERA JORDANOVA (Axelle)

Hostel II je pro Jordanovou první velkou rolí a v nejbližší době ji budeme moci vidět i v hudebním klipu, který pro Rocco de Luca and the Burden, jejichž aktuální album vychází u vydavatelství Ironworks Music Keifera Sutherlanda, natočil uznávaný režisér Frank Borin.

HEATHER MATARAZZO (Lorna)

Heather Matarazzo, která je úspěšnou herečkou od svých dvanácti let, kdy si svým hereckým debutem ve filmu Welcome to the dollhouse vysloužila ocenění Independent Spirit Award, uchvacuje svými výkony návštěvníky kin už deset let. Naposledy se objevila v úspěšném seriálu L Word stanice Showtime.

Heather na úspěch Dollhouse rychle navázala oslnivým výkonem v Al Pacinově thrilleru Ďáblův advokát. V následujících letech pracovala na filmech jako Klub 54, Chci tě poznat, Vřískot 3, Dámy nebo nedá mi? a Home of phobia. Účinkovala také v kritikou velmi oceněném televizním filmu Our guys: Outrage at Glen Ridge, ve kterém Heather představuje mentálně postiženou dívku, kterou znásilní skupina středoškolských studentů.

Roku 1997 se Heather připojila k hercům hitového seriálu Roseanne v jeho finální sezóně a v roce 1999 začala natáčet velmi úspěšný scifi seriál Znovu na světě.

V roce 2001 Heather zazářila v hitu společnosti Disney, Deník princezny, režiséra Garryho Marshalla. O tři roky později svou roli Lilly zopakovala ve filmu Deník princezny 2: Královské povinnosti. Téhož roku byl uveden také nečekaný hit Černá ovce, který se s humorným nadhledem zaměřil na křesťanskou společnost a Heather v něm hrála po boku Jeny Malone, Mandy Moore a Macaulaye Culkina.

ELI ROTH (režie, scénář, produkce)

Eli Roth vtrhl na filmovou scénu na filmovém festivalu v Torontu v roce 2002, kde představil svůj první film Cabin fever, který produkoval, režíroval a u kterého se podílel na scénáři. Cabin fever, nezávislý, nízkorozpočtový film, se stal na torontském festivalu nejdražším filmem poté, co se o práva na jeho odkoupení utkalo sedm studií. Poté se stal nejúspěšnějším filmem roku 2003, uváděným společností Lionsgate, který měl premiéru ve více než 2100 kinech a k dnešnímu dni vydělal v kinech, na videokazetách a DVD přes sto milionů dolarů. Rothův druhý film Hostel, který napsal, produkoval a natočil (film uvedl Quentin Tarantino, který byl současně i vedoucím výroby), se stal obrovským celosvětovým hitem a ihned po uvedení se ocitl na první příčce návštěvnosti v kinech i v prodeji DVD. Tento nezávisle produkovaný film s rozpočtem čtyř milionů dolarů vydělal v kinech a na DVD přes 150 milonů dolarů.

Oba Rothovy filmy se dočkaly po celém světě pozitivního ohlasu. V mnoha proslulých denících a časopisech vyšly nadšené recenze. Jejich stránky zaplnily i režisérovy profily a rozhovory s ním. Roth poskytl také řadu rozhovorů pro prestižní filmové a rozhlasové pořady. Obecně je mu připisována zásluha za oživení žánru mládeži nevhodných hororových filmů, jejichž současná vlna má v kinech velký úspěch. Jeho filmy také změnily způsob, jakým filmová studia vnímají nezávislou tvorbu.

V současné době se Roth objevil jako herec ve filmu Quentina Tarantina Grindhouse: Auto zabiják a natočil falešný trailer Thanksgiving, který se bude promítat mezi dvěma částmi filmu Grindhouse. Mezi jeho budoucí projekty patří také adaptace bestselleru Stephena Kinga Puls.
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