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V lednu loňského roku vyděsil scénárista a režisér Eli Roth diváky krvavým filmem Hostel, který se jako první film roku 2006 bleskurychle vyšplhal na čelní příčku žebříčků návštěvnosti. O rok později se Roth vrací a vede nás ještě hlouběji do temných zákoutí lidské mysli.

Ve filmu Hostel II sledujeme tři mladé Američanky, které pod vedením exotické a okouzlující známé z Evropy vydávají z Říma na společný víkendový výlet do lázní s příslibem odpočinku, zotavení a posílení svých přátelských pout.

Najdou dívky to, co hledají? Nebo se staly obětí klamu, následkem kterého se z nich stanou pouhé loutky v rukou úchylných a privilegovaných lidí z celého světa, kteří na stejné místo cestují potají za účelem ukojení svých příšerných potřeb a tužeb?

Snímkem Hostel Eli Roth potvrdil reputaci, kterou získal svým debutovým filmem Cabin Fever. Filmem Hostel II nabízí fanouškům další děsivé nahlédnutí do světa, kde mají potlačované touhy – jakmile je jim dán volný průchod – děsivé následky.

ELI ROTH (režie, scénář, produkce)

Eli Roth vtrhl na filmovou scénu na filmovém festivalu v Torontu v roce 2002, kde představil svůj první film Cabin fever, který produkoval, režíroval a u kterého se podílel na scénáři. Cabin fever, nezávislý, nízkorozpočtový film, se stal na torontském festivalu nejdražším filmem poté, co se o práva na jeho odkoupení utkalo sedm studií. Poté se stal nejúspěšnějším filmem roku 2003, uváděným společností Lionsgate, který měl premiéru ve více než 2100 kinech a k dnešnímu dni vydělal v kinech, na videokazetách a DVD přes sto milionů dolarů. Rothův druhý film Hostel, který napsal, produkoval a natočil (film uvedl Quentin Tarantino, který byl současně i vedoucím výroby), se stal obrovským celosvětovým hitem a ihned po uvedení se ocitl na první příčce návštěvnosti v kinech i v prodeji DVD. Tento nezávisle produkovaný film s rozpočtem čtyř milionů dolarů vydělal v kinech a na DVD přes 150 milonů dolarů.

Oba Rothovy filmy se dočkaly po celém světě pozitivního ohlasu. V mnoha proslulých denících a časopisech vyšly nadšené recenze. Jejich stránky zaplnily i režisérovy profily a rozhovory s ním. Roth poskytl také řadu rozhovorů pro prestižní filmové a rozhlasové pořady. Obecně je mu připisována zásluha za oživení žánru mládeži nevhodných hororových filmů, jejichž současná vlna má v kinech velký úspěch. Jeho filmy také změnily způsob, jakým filmová studia vnímají nezávislou tvorbu.

V současné době se Roth objevil jako herec ve filmu Quentina Tarantina Grindhouse: Auto zabiják a natočil falešný trailer Thanksgiving, který se bude promítat mezi dvěma částmi filmu Grindhouse. Mezi jeho budoucí projekty patří také adaptace bestselleru Stephena Kinga Puls.
BIJOU PHILLIPS (Whitney)

Všestranně nadaná Bijou Phillips měla neobvyklý život. Dětství strávila v New Yorku, Kalifornii a v Jižní Africe. Byla výtečnou krasojezdkyní. Když jí bylo třináct, stala se modelkou, aby unikla internátní škole, a stala se jednou z nejmladších modelek, které se objevily na titulní stránce Interview Magazine a Italian Vogue. Bijou také účinkovala v několika reklamách pro firmu Calvin Klein. V sedmnácti letech získala nabídku na natočení desky a započala práci na albu I'd rather eat glass, které produkoval Jerry Harrison ze skupiny Talking Heads. 

Posléze dostala roli ve filmu Černá a bílá režiséra Jamese Tobacka a za svůj výkon obdržela řadu uznání. Larry Clark ji obsadil do filmu Šikana, po kterém ji The Hollywood Reporter označil za jednu z vycházejících hvězd roku 2002. Bijou se i nadále podílí na skvělých filmech, jako například loňský snímek Dveře v podlaze, adaptaci románu Johna Irvinga Rok vdovou, kde stanula po boku Jeffa Bridgese a Kim Basinger. V poslední době dokončila natáčení filmu Spoušť podle scénáře Oscarového Stephana Gaghana v režii taktéž Oscarem oceněné dokumentaristky Barbary Kopple, kde společně s Anne Hathaway ztvárnily hlavní role. Pro Bijou tím ale vše teprve začíná. Chystá několik velkých projektů, zahrnujících roli Lorny Doom po boku Shane Westa ve filmu o punkové skupině z konce sedmdesátých let, The Germs, film Venom od producenta Vřískotu Kevina Williamsona a nadcházející snímek Zodiac režiséra Davida Finchera s Robertem Downeym, jr., Jakem Gyllenhaalem a Garym Oldmanem.

Milan Kňažko:

Saša v podání Milana Kňažka je klíčovou postavou zločinecké organizace Elite Hunting. V podání slovenského filmového a divadelního herce Milana Kňažka se v něm spojuje ledové chování bezcitného vraha a nemilosrdná lstivost obchodníka z Wall Street. Kňažko, bývalý slovenský ministr kultury, se role bezcitného Rusa ujal s radostí – umožňovala mu pomstít se zábavnou formou za invazi sovětských vojsk v roce 1968. „To, že Saša je Rus, bylo jedním z důvodů, proč jsem roli vzal,“ směje se Kňažko. „My Slováci jsme pořád ještě nedokázali na sovětskou okupaci Československa tak docela zapomenout.“
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