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Slogan: Komedie pro skutečné fajnšmekry. 

Variabilní symbol: 

F 0719041

Premiéra:

13.9.2007

Monopol:  

FALCON a.s., do 12.9. 2009

ŠUP (1:2,35),  110  min, Dolby Digital, český dabing


Přístupnost: 



mládeži přístupný


Žánr:



animovaný rodinný





Režie a scénář:



Brad Bird


Vedoucí výroby:


John Lasseter a Andrew Stanton



Producent:



Brad Lewis


Střih:



Darren Holmes
                
Hudba: 


Michael Giacchino
OBSAH

Oscarem oceněný režisér Brad Bird a vypravěčští mistři z Pixar Animation Studios uvádějí film Ratatouille, nejoriginálnější komedii letošního léta o tak bizarním přátelství, jaké si jen lze představit. Hlavním hrdinou filmu je krysák Remy, který odvážně sní o tom, že se stane vyhlášeným kuchařem v pařížské pětihvězdičkové restauraci. Společně se zkrachovalým vynašečem kuchyňských odpadků Linguinim se vydají za svým cílem stát se nejvyhlášenějším kuchařem v Paříži.

Remy měl celý život dokonalý čich a na krysu také velice neobvyklý sen: vařit v luxusní restauraci. Nenechá se zviklat očividnými potížemi, se kterými se krysa, toužící po kariéře v oboru, který hlodavce přímo nenávidí, nevyhnutelně setká, nemluvě o výtkách ostatních členů rodiny, kteří se mu snaží domluvit, aby se spokojil s tradičním životem na skládce, a své touhy uspokojuje skromným flambováním a smažením. Ale když ho okolnosti doslova vrhnou do restaurace, kterou proslavil jeho kuchařský vzor Auguste Gusteau (jehož heslo „vařit může každý“ Remyho po celý život inspirovalo), brzy zjistí, že pokud jste krysa a někdo vás uvidí, může vám v kuchyni jít doslova o život.

Když už se zdá, že je se splněním Remyho snů konec, potká toho, koho potkat potřebuje, přítele, který mu věří: stydlivého a podřadného vynašeče odpadků, kterého z restaurace čeká vyhazov. Teď, kdy už oba nemají co ztratit, se z Remyho a Linguiniho stanou bizarní společníci, kteří, hnáni Linguiniho nešikovností a Remyho neobvyklými nápady, převrátí Paříž vzhůru nohama na neuvěřitelné cestě plné humorných zápletek, působivých zážitků a těch nejnepravděpodobnějších triumfů, o kterých by jeden bez druhého ani nesnili.

V českém znění:

Remy/Remy – Martin Písařík

Linguini/Linguini – Michal Holán

Colette/Colette – Tatiana Vilhelmová 

Šprclík/Skinner – Oldřich Vízner
Django/Django  - Karel Heřmánek

Emilek/Emilek – Michal Novotný

Gusteau/Gusteau – Antonín Molčík

Anton Ego/Anton Ego – Jan Přeučil

Horst/Horst – Martin Zahálka

Mustafa/Mustafa – Jaromír Meduna

Francois/Francois – Jan Vondráček
Larousse/ Larousse – Jiří Prager
Lalo/Lalo – Aleš Háma

Vypravěčka/Narrator – Chantal Poullain

Režie českého znění : Vít Karas

Českou verzi vyrobilo Studio Virtual.
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