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Režisér ceněného thrilleru Narkotika Joe Carnahan přivedl na svět další originální podívanou, vzdáleně připomínající filmy jako Sbal prachy a vypadni nebo Podfu©k. Ve svižné akční komedii plné vypointovaných dialogů a postav, z nichž se jen málokterá dožije závěrečných titulků, vyhrává ten, komu se podaří „sejmout eso“.
Tím esem je populární lasvegaský varietní umělec Buddy Israel (Jeremy Piven), kterému k jeho skvělé kariéře výrazně dopomohla mafie, za což jí teď hodlá poděkovat tím, že bude u soudu svědčit proti jejím špičkám. Za záchrannou brzdu se rozhodne zatáhnout mafiánský boss Primo Sparazza, který nabídne miliónovou odměnu tomu, kdo Buddyho sprovodí ze světa. Všichni proslulí nájemní vrazi se v tu chvíli vydávají po jeho stopě, aby si vylepšili rozpočet. Na Buddyho život by si v tu chvíli vsadili asi jen dva agenti FBI (Ryan Reynolds a Ray Liotta), kteří ho navzdory přesile nájemných odstřelovačů, agresivních magorů a rafinovaných zločinců v rukavičkách hodlají živého a zdravého dopravit do rukou spravedlnosti. Nebudou to mít jednoduché, protože na straně zla stojí mimo jiné rapper Common, slavná zpěvačka Alicia Keys (oba ve svých prvních filmových rolích) nebo Ben Affleck. Hvězdnou sestavu doplňuje ještě Andy Garcia v roli nadřízeného obou agentů. Všichni se stanou aktéry mimořádně krvavého dýchánku, v němž se brutalita spravedlivě střídá s humorem a několika opravdu nečekanými překvapeními.
„Když jsem psal scénář, už jsem věděl, komu ho budu chtít nabídnout. Protože jsem ty skvělé herce nechtěl připravit o tři hodiny jejich života, které by strávili jeho přečtením a hozením do koše, snažil jsem se, aby byl dotažený do posledního detailu,“ vypráví Carnahan. Záměr mu vyšel, protože nejenže všichni jeho nabídku přijali, ale navíc hráli za spíše symbolické honoráře, aby se maximum z pětadvacetimiliónového rozpočtu mohlo investovat do filmu samotného.
Carnahanovým krédem je ignorování zlatých středních cest a věčný pohyb na hraně. „Buď z ní spadnu nebo po ní dojdu až nakonec a diváci si Sejmi eso užijí se stejným nadšením, s jakým jsem ho já natáčel,“ uzavírá režisér.
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