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Informace pro média
Kdo je kdo

Doc. Václav Vorlíček, filmový a televizní režisér, scenárista a pedagog
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Vystudoval na FAMU režii. Poté nastoupil do Filmového studia Barrandov, kde působil jako asistent režie u zkušenějších kolegů (Miroslav Hubáček, Jaroslav Balík). Na počátku šedesátých let točil dětské filmy. Přes příběh ze současnosti MARIE (1964) se dostal k žánru, v němž se nejvíce proslavil. Začal komediálními parodiemi KDO CHCE ZABÍT JESSII? (1966), KONEC AGENTA W4C PROSTŘEDNICTVÍM PSA PANA FOUSTKY (1967) a pokračoval dalšími komediemi s fantastickými a pohádkovými motivy PANE, VY JSTE VDOVA! (1970), DÍVKA NA KOŠTĚTI (1971), JAK UTOPIT DOKTORA MRÁČKA ANEB KONEC VODNÍKŮ V ČECHÁCH (1974), COŽ TAKHLE DÁT SI ŠPENÁT (1977), RUMBURAK (1984). 
Natočil také detektivku a komedie z reálné současnosti, ale více se mu dařilo přece jen v pohádkách: TŘI OŘÍŠKY PRO POPELKU (1973), JAK SE BUDÍ PRINCEZNY (1977), PRINC A VEČERNICE (1978), KOUZELNÝ MĚŠEC (1996), PTÁK OHNIVÁK (1997) a JEZERNÍ KRÁLOVNA (1997). Často také pracuje pro českou a německou televizi (seriály o Arabele aj.). 

Pohádka Tři oříšky pro popelku byla vyhlášena nejoblíbenější českou pohádkou  a zároveň skončila třetí v anketě Volíme veselohru století. 

Vlastimil Mistrík, DesignBros, art director a spoluautor scénáře
V roce 1984 absolvoval Opavské gymnázium a v roce 1989 ukončil státní závěrečnou zkouškou vysokou školu v Liptovském Mikuláši v oboru mikroelektronika a laserová technika. Diplomovou práci na téma počítačové grafiky a zobrazení mat. funkcí ve 3D týž rok obhájil.

Od roku 1990 do roku 2000 pracoval a vystavoval na veletrzích módy vlastní tvorbu jako oděvní designér. Věnoval se digitalizaci střihových dokumentací.

Od roku 2000 do roku 2002 se věnoval grafickým programům, reklamní grafice a z velké části webdesignu. Píše krátké povídky a zájmově shrnuje materiály a literaturu o strašidlech.

Od roku 2003 se věnoval 3D grafice, postprodukci a technologiím pro tvorbu 3D filmu.

Navrhoval scénáře reklam a klipů, organizačně zajišťoval chod 3D studia. Navrhoval 3D postavy a prostředí.

Barrandov Studio a.s.

Producentské centrum

Barrandov Studio poskytuje kompletní produkční servis a koprodukuje filmové projekty. S národní i mezinárodní produkcí projektů má dlouholeté zkušenosti. Od roku 1992 se podílelo na výrobě třiceti filmů. Mezi nejúspěšnější filmy patří Želary, Lazebník Sibiřský, Černí baroni, Otesánek a Obsluhoval jsem anglického krále.

Výběr filmů z posledních let, na jejichž výrobě jsme se podíleli:

Bestiář,  2007

režie: Irena Pavlásková

koprodukce: Starlite Films, Barrandov Studio, TV NOVA, RWE Transgas

Film bude uveden v českých kinech v dubnu 2007. V novém českém filmu Ireny Pavláskové se hrdinka Danica Jurčová ocitne mezi trojicí herců Roden, Vašut, Matonoha. Dvacet let po svém slavném absolventském snímku Svět mýdlových bublinek se režisérka Irena Pavlásková, která v poslední době pracovala spíše pro televizi, vrací k filmům pro kina.

Maharal – tajemství talismanu,  2007

režie: Pavel Jandourek

koprodukce: Arthur Krensky Films, Barrandov Studio, Česká televize, pdMedia

Film bude uveden v českých kinech od 15. 2. 2007. Rodinný dobrodružný film, prázdninový příběh tří pražských dětí – Aleny, Davida, Ondry – a charizmatického hledače pokladů Aarona Cohena nás zavede na ta nejtajemnější místa staré Prahy, do rozvalin starého vodního hradu a mezi podivuhodné bytosti z dávných časů… Tam všude se odehrává napínavé a dobrodružné pátrání po záhadném pokladu, Golemovi a bájném kameni mudrců…
Obsluhoval jsem anglického krále,  2006

režie: Jiří Menzel

koprodukce: AQS, TV NOVA, Barrandov Studio, Magic Box Slovakia, UPP

Před námi se ve vzpomínkách odvíjí příběh „pikolíka“, který zažil podivuhodný rozmach a sebevědomí české společnosti, okouzlení bohatstvím i karnevalem života v třicátých letech minulého století stejně jako pád svého charakteru v období okupace za druhé světové války i pokoření v době nástupu komunismu. Jeho rozpomínání na svět žen a na svět bohatství a senzací, na svět zmatení a ponížení je plné fantazie a neuvěřitelných situací – aby nakonec, po tom, co vše viděl, slyšel a poznal, našel jistotu ve svém srdci a samotě. Hrabalovo dílo a filmový přepis režiséra Jiřího Menzela je velkou metaforou o českém osudu dvacátého století. 

Šílení,  2005
režie: Jan Švankmajer

koprodukce: Athanor, Barrandov Studio, Česká televize, C-GA Film

Alegorický snímek Šílení režiséra Jana Švankmajera, který bude opět kombinací hraného filmu s animovanými pasážemi. Jde o „filozofický horor“, jehož tématem jsou absolutní svoboda, civilizační represe a manipulace. Příběh volně vychází z motivů dvou povídek 
E. A. Poea Zaživa pohřben a Šílený psychiatr. Hlavní postava je také inspirovaná Markýzem de Sadem.

Mistři, 2004
režie: Marek Najbrt

koprodukce: Negativ, Barrandov Studio, Česká televize

Mistři jsou film o iluzích. Film o lidech, kteří po něčem touží, milují se a podvádějí a občas uvěří nesmyslům. Hospodský Karel věří, že má hospodu a milující ženu Zdenu. Ta věří, že ji miluje autobusák Milan, který se už vidí na lince k moři. Josef věří, že má kamarády a není cikán. Spolu s Karlem věří místnímu alkoholikovi Bohoušovi, že svými vizemi spasí jejich finanční situaci, zatímco životem zklamaný Jarda už nevěří vůbec ničemu. To však nikomu z nich nebrání upnout všechny své naděje na urputné boje naší hokejové reprezentace na mistrovství světa, což nejlépe vystihuje právě přijíždějící chatař Pavelec slovy: „Fandit si musíme sami, Švédové nám fandit nebudou.“
Film byl vybrán do soutěže MFF Karlovy Vary v roce 2004.
Byl oceněn třemi Českými lvy: Klára Melíšková za vedlejší ženskou roli, Jan Budař za vedlejší mužskou roli a Pavel Hrdlička za střih.
Želary, 2003
režie: Ondřej Trojan

koprodukce: Barrandov Studio, Total HelpArt, Česká televize, 



Dor Film, Alef Film & Media Group

Želary jsou film o mladé dívce přinucené pod tlakem nečekaných událostí opustit ze dne na den svého okouzlujícího a úspěšného partnera i pohodlí života ve městě a ukrýt se u cizího venkovského muže. Želary jsou příběhem o střetu dvou rozdílných světů, lidských povah. Jsou příběhem o zvláštním vztahu, o strachu, obavách a nedůvěře, dokonce vyrostlé z odporu a silné osudové lásky Elišky k Jozovi. Jsou i příběhem o objevování krásy duše tohoto primitivního a hrubého, osudem zraňovaného muže. Jeho prostřednictvím objevuje Eliška život v souladu s přírodou a jejími zákony. Cesta Elišky je jakousi cestou proti toku času, od hrůz moderní doby k harmonii prapůvodní přírody až ke kořenům života. 


Film byl nominován na Oscara Americkou filmovou akademií v kategorii cizojazyčných filmů.
V České republice jej vidělo více než 500 000 diváků.
Jedna ruka netleská, 2003
režie: David Ondříček

koprodukce: Lucky Man Films, Barrandov Studio, Česká televize

Moderní černá komedie Jedna ruka netleská je film, který Vás strhne. Na pozadí originálního, chvílemi  kriminálního příběhu se odvíjí množství humorných situací, absurdních dialogů, zapamatovatelných hlášek a vše vyvrcholí překvapivým závěrem.

Standa je smolař. Osud ho smýká životem a on si to nechá líbit. Zrovna ho pustili z vězení a on věří, že se karta obrací. Jeho bývalý šéf Zdeněk mu totiž něco dluží a Standa si konečně může splnit to, o čem snil. Jenže potká Ondřeje. To je ještě větší trotl než Standa. Jejich smůla se násobí a to nemůže dopadnout dobře.

Film vidělo v České republice více než 500 000 diváků.
Čert ví proč, 2002
režie: Roman Vávra

koprodukce: Česká televize, Verbascum, Bamac, Slovenská televize, Barrandov Studio

Film pro děti. Tento romantický příběh je propletený překvapivými komickými zvraty, napětí se střídá s groteskní veselostí, láska přechází do nenávisti, aby se opět „zázračně“ přerodila do čisté lásky.

Film vidělo v České republice více než 250 000 diváků.
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