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Tisková zpráva
Saxana se vrací
Filmaři začínají hledat její dceru
V Praze dne 11. listopadu 2007 – Je definitivně rozhodnuto. Již za necelé dva měsíce začne natáčení volného pokračování legendární Dívky na koštěti. Dnes poprvé oficiálně potvrdili tuto dlouho očekávanou zprávu producenti filmu společnosti Barrandov Studio a DesignBros. Režie nového snímku, jehož pracovní název zní Saxana – veletrh strašidel, se opět ujme Václav Vorlíček. Příslibem je také vynikající herecké obsazení. Diváci se mohou těšit na Jiřinu Bohdalovou, Petru Černockou, Jana Hrušínského nebo Jana Krause. 
„Natáčet se bude ve dvou etapách. První klapka se ozve v březnu, poté se štáb sejde opět v květnu a během června bychom měli mít hotové všechny denní práce. Premiéra je naplánována na duben 2008,“ vysvětlila Helena Uldrichová, producentka Barrandov Studia, a. s. „Rozhodli jsme se podpořit vznik tohoto filmu, protože scénář je skutečně vynikající. Jsme přesvědčeni o tom, že do kin přitáhne spousty diváků. Podstatná pro nás ale také byla účast pana Vorlíčka, protože Dívku na koštěti považuji za to nejlepší, co kdy natočil,“ doplnil její slova Vladimír Kuba, předseda představenstva Barrandov Studia. 

Nejen  rozpočtem ve výši přibližně 65 milionů korun se tato nová česká komedie zařadí mezi ty nejnáročnější filmy, které dosud v Česku vznikly. Respekt také vzbuzuje záměr tvůrců vůbec poprvé kombinovat hrané scény a skutečné herce s 3D prostředím a animovanými postavami. „Máme již rozpracované návrhy většiny animovaných postav a modelujeme kulisy pohádkové říše. Využíváme předních počítačových expertů a nejmodernější softwarové technologie. V evropských poměrech jde o výjimečnou záležitost, díky které diváci uvidí například skutečně zeleného vodníka nebo přesvědčivě bezhlavého rytíře,“ řekl David Bros, art director DesignBros, a. s., a scenárista filmu.
Distribuci pohádkové komedie Saxana – veletrh strašidel bude zajišťovat společnost Bioscop. A jak se na natáčení 35 let po uvedení Dívky na koštěti do kin těší Václav Vorlíček? „Návrat k tomuto tématu mě vždycky lákal. Je to velká výzva, kterou jsem vnímal již před osmi lety, když jsme na první verzi scénáře začali pracovat s Milošem Macourkem. Jsem rád, že se nám jej podařilo spolu s Davidem Brosem dokončit, a věřím, že film také nyní dokážeme natočit tak, abychom splnili všechna očekávání. Teď už ale stojí před námi první velký úkol. Musíme najít představitelku hlavní dětské role – Saxanky nebo, chcete-li, dcery Petry Černocké.“ 
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