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a v němž budou hrát v hlavních rolích
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SEAN CONNERY
   a    KLAUS MARIA BRANDAUER


Následně, téměř bez přestávky, začne MILOŠ FORMAN natáčet ve Španělsku dlouho připravovaný projekt GOYA. Opět podle scénáře Jeana Clauda Carriera. 

Souběžně s natáčením Formanových filmu vznikne

jedinečný český dokument, který zmapuje průběh celého tvůrčího procesu

– od prvopočátků, příprav, zkoušek s herci přes samotné natáčení až po dokončovací práce, bude sledovat režiséra ve chvílích tvůrčího vypětí i chvílích odpočinku. Půjde o jeden z nejrozsáhlejších dokumentárních projektů v Čechách, který zavede diváka do prostoru, kde se rodí oskarové filmy. Oskarova kvalita, intelekt a na druhé straně smysl pro humor, drama a emoce, to vše nabízí Miloš Forman osobně a totéž nabídne i náš dokument. Stranou nezůstanou ani soukromé motivy a vzpomínky na stěžejní momenty v jeho filmové kariéře a v soukromém životě. 

MILOŠ FORMAN 

Celovečerní filmový portrét

© PLUTO film a video – Miloslav Šmídmajer, 2003  

EXPLIKACE 

Vždy je nejdůležitější začátek. Zajímavý začátek. A taky konec, protože konec dobrý -  všechno dobré. A důležité je rovněž, o čem vyprávíme. To snad nejvíce. 

O čem vyprávíme, není pochyb - o Miloši Formanovi.  

O jeho tvůrčích a režijních postupech, o tom, co všechno předchází konečné podobě filmu, který pak vidíme na filmovém plátně. O hledání, pochybnostech a nesmírné tvůrčí aktivitě. Bude to hlavní osa příběhu, kterou budou doplňovat další motivy.   

Především půjde o jeho  zážitky, názory, postoje – a hlavně o to, co ho potkalo a nebylo zatím v dokumentech zaznamenáno. A je toho požehnaně. Miloš Forman třeba zatím nikdy nepřiznal, že přišel o  Velkou cenu v Cannes (za film Hoří, má panenko) tím, že dal v roce 1968 přednost revoltě a raději se houpal na oponě spolu s F. Truffautem a dalšími filmaři  a  umělci, kteří se postavili na stranu vzbouřených pařížských studentů. Nikdy nevyprávěl o okolnostech, za nichž zahynuli jeho rodiče v koncentračním táboře v Terezíne, ani o tom, že před nedávnem se dozvěděl, že možná jeho biologický otec byl někdo jiný, než koho za vlastního otce považoval celý život… A je toho samozřejmě víc, od přátelství s Václavem Havlem na studiích v Poděbradech až po spolupráci s producentem Saulem Zaentzem, která jim vynesla oskarová ocenění za film Přelet nad kukaččím hnízdem a Amadeus….  

Jak tedy bude vypadat dokument o Miloši Formanovi? 

Začátek bude jiný teď na papíře - a za rok po natáčení a ve střižně. A konec? Ten musí být dobrý, protože konec dobrý - všechno dobré.

Ale když už každý film musí nějak začít, co takhle?

Steven Spielberg přichází na scénu Pavilonu Dorothy Chandlerové v Los Angeles, v ruce má obálku, kamery pozorují tváře pěti režisérů, mezi nimi i Miloše Formana….  „Oskara za režii získává...,“ pronáší Spielberg…  najednou se obraz zběsile rozjančí, zrychlí a záhy zhasne. Video vyplivne kazetu a malé ručičky ji vyndají a hodí na zem. Nová kazeta je úplně jiná: Krteček...(nebo Tom a  Jerry?) Video  a televizi okupují totiž malá dvojčata Miloše Formana Andy a Jim  a maminka Martina jim tyto hody dopřává.

Když před dům (v Connecticutu) přijede auťák s majitelem domu a Miloš Forman vystoupí z vozu, první ho přijde pozdravit pašík. Teprve když vstoupí, tak mu kluci běží vstříc... Martina zvedne kazetu s oskarovým ceremoniálem a uloží ho mezi desítky dalších kazet… Princip malých dvojčat Andyho a Jima bude vždy sloužit k humorně laděným intermezzům...  

Hlavní linie dokumentu bude sledovat vznik nového filmu Miloše Formana  od prvopočátků, od obsazování  přes natáčení až po premiéru… 

Rodinné motivy odhalí nejniternější úvahy v životě Miloše Formana, naznačí jeho cenu, kterou zaplatil za úspěch... a jeho vztah k starším dvojčatům, Petrovi a Matějovi, kterým se nemohl tolik věnovat, ale s nimiž udržuje ten nejhezčí vztah… 

Třetí linie bude vzpomínková a půjde po stěžejních momentech a  událostech Formanova života.

A nad tím vším se bude vznášet typicky český humor, trochu patosu, trochu nostalgie a hodně emocí.

Nechceme vytvořit „sošný dokument“, ale chceme natočit  nejucelenější portrét velké osobnosti, kterou Miloš Forman už několik desítek let bezesporu je a na kterou můžeme být jako Češi hrdí.  Chceme také vytvořit jeden z nejlepších dokumentárních filmů… 

Za tvůrčí tým:



Miloslav Šmídmajer

autor, režisér a producent

MILOŠ FORMAN – FILMOGRAFIE 

1963 
Konkurs 

1963
Černý Petr



Cena čs. Filmové kritiky,







Zlatá plachetnice na MFF v Locarnu (1964)







Cena italských filmových klubů

1965   Lásky jedné plavovlásky  

Nominace na Oskara  
1967
Hoří, má panenko


Nominace na Oskara 

1971
Taking Off 

1975
Přelet nad kukaččím hnízdem   
5 Oskarů včetně Oskara za režii 

a nejlepší film
1979
Hair

1981
Ragtime 



Nominace na Oskara, 

Cena Britské filmové akademie
1984
Amadeus



8 Oskarů včetně  Oskara za režii 

a nejlepší film
1989
Valmont



Nominace na Oskara 

Cézar za nejlepší kostýmy 

1997
Lid vs Larry Flynt   


Zlatý medvěd na MFF v Berlíně
1999 
Muž na měsíci  


Cena za režii na MFF v Berlíně
2002 Amadeus – Director´s cut 

KONTAKTY
MILOŠ FORMAN – celovečerní filmový projekt

V případě Vašeho zájmu o spolupráci na tomto prestižním projektu partnerským či investorským vstupem, kontaktujte nás. Rádi Vám poskytneme bližší informace o projektu a nabídku propagace a prezentace pro partnera / investora. Informace najdete i na naši webové stránce: Nabídka pro partnery.
Kontaktní osoby: 
Miloslav Šmídmajer, producent a režisér

e-mail: smidmajer@plutofilm.cz, mobil: 602 44 07 53 

Miloslav Doležal, marketing manager

e-mail: dolezal@plutofilm.cz, mobil: 602 626 474

MILOSLAV ŠMÍDMAJER

Filmografie
Narozen   5. 9.1959 v Litoměřicích, kde také ukončil středoškolské vzdělání. Od školních let měl velký zájem o literaturu, divadlo, ale hlavně o filmové umění. Po absolutoriu filozofické fakulty UK nastoupil do Československé televize, kde pracoval  zprvu jako redaktor, později se podílel na scénářích a realizaci řady pořadů (TKM, Klubparáda, Setkání s obrazovkou apod.). Usiloval však o samostatnou tvorbu a jeho režijní debut byl víc než úspěšný - celovečerní dokument „Drž se toho snu“ o režisérovi Miloši Formanovi. Brzy následovaly další samostatné práce a dnes má Miloslav Šmídmajer na svém kontě režiséra a scénáristy řadu dokumentárních filmů o významných osobnostech české a světové kultury, např. o režisérovi Jiřím Menzelovi, kameramanovi Miroslavu Ondříčkovi , herci a nyní torontském lékaři Vladimíru Pucholtovi, skladateli Janu Hammerovi, operní hvězdě Luciano Pavarottim, českém herci a spisovateli Miroslavu Horníčkovi, „oscarovém“ kostýmním návrháři a výtvarníkovi Theodoru Pištěkovi, americkém nezávislém filmovém producentovi Saulu Zaentzovi, mladé brněnské mezzosopranistce Magdaleně Kožené, celovečerní film o nejpopulárnější české zpěvačce Lucii Bílé, o americkém filmovém producentovi českého původu Norbertu Auerbachovi. Naposledy to byl televizní přepis slavného muzikálu Johanka z Arku pro ČT s vynikající Lucií Bílou v hlavní roli. K realizaci je připraven dokument o spisovateli a scénáristovi Zdeňku Mahlerovi, celovečerní dokument o Miloši Formanovi a další. V současné době se Miloslav Šmídmajer připravuje i na svůj první hraný celovečerní film, kterým má být filmový přepis vynikajícího  románu Viktora Fischla Dvorní šašci. K této pozoruhodné látce přivedl Miloslava Šmídmajera režisér Miloš Forman. Jako producent zaštítil také řadu projektů a nyní připravuje k realizaci pokračování nejúspěšnější série českých filmových komedií Jak básníci neztrácení  naději… 
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MILOŠ FORMAN letos na podzim bude realizovat ve Střední Evropě, částečně v Čechách film Svíce dohořívají, k němuž scénář napsal vynikající francouzský scénárista  


Jean Claude Carriere, 
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