Jerzy Hoffman hosťom prehliadky poľských filmov

Významný poľský filmový režisér JERZY HOFFMAN príde 25. novembra o 18.00 h osobne uviesť svoju novú historickú snímku Stará povesť na 1. prehliadku nových poľských filmov VARŠAVA – BRATISLAVA, ktorá sa koná do 24. do 26. novembra 2003 v bratislavskom kine Tatra.

Stará povesť  je dobrodružný historický veľkofilm o zločine a treste, láske a žiarlivosti, živote a zvykoch starých Slovanov a o počiatkoch poľskej štátnosti. Príbeh sa odohráva v IX. storočí, sto rokov pred prijatím kresťanstva, v kraji pri jazere Goplo, ktorému vládne kruté knieža Popiel. Jeho zločiny vyvolajú zlobu a odpor ľudu. Poľovník a bojovník Ziemek odmietne prijať rozhodnutie, že jeho milovaná Dziwa má pripadnúť ako obeť bohom. Rozhodne sa bojovať za svoju lásku. Hlavné postavy stvárnili  Daniel Olbrychski, Michal Zebrowski, Bohdan Stupka, Malgorzata Foremniak a Marina Aleksandrowna.

Scenárista, režisér a producent Jerzy Hoffman (1932)  debutoval v roku 1954 snímkou Czy jestes wsród nich? K jeho najznámejším a najúspešnejším dielam, blízkym aj slovenskému publiku, patrí trilógia podľa Henryka Sienkiewicza Pán Wolodyjowski (1969), Potopa (1974) a napokon Ohňom a mečom (1999)

Prvý ročník prehliadky poľských filmov s názvom VARŠAVA - BRATISLAVA pripravili Poľský inštitút v Bratislave, spoločnosť Barok film a Continental Film pod záštitou slovenského aj poľského ministerstva kultúry a v spolupráci s organizáciou poľských filmárov Stowarzyszenie filmowców polskich. Slávnostné otvorenie prehliadky, spojené s predstavením na Oscara nominovanej snímky Jana Jakuba Kolského Pornografia, sa uskutoční za účasti ministra kultúry Rudolfa Chmela v pondelok 24. novembra 2003 o 20.30 h v kine Tatra.

Dni poľského filmu ponúknu širokej verejnosti za zvýhodnené vstupné deväť najúspešnejších nových poľských dlhometrážnych snímok rokov 2002 a 2003. Okrem už spomínaných sú to aj
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Všetky filmy budú uvádzané v pôvodnom znení, sprevádzané simultánnym prekladom do slovenčiny. Ráta sa aj s účasťou delegácií ďalších tvorcov, predstaviteľov Poľského filmového zväzu a inými sprievodnými podujatiami.

Novinári budú mať na premietania zabezpečený vstup zdarma, pre publikum je pripravené mimoriadne zvýhodnené vstupné.
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