Půlroční přehlídka věnovaná půlstoletí české pantomimy, clownerie a grotesky je stále v plném proudu!!!
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Mimraj 2006 je půlroční festival zaměřený na moderní pantomimu, clownerii a grotesku. Koná se u příležitosti 50. výročí české pantomimy, 25. výročí pantomimy neslyšících a 60. výročí AMU v Praze. Festival, který byl slavnostně zahájen 1.srpna, pokračuje až do 16. prosince sobotními představeními v Divadle Komedie v Praze.
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V sobotu 21. října bude uveden v Divadle Komedie komponovaný večer -  sérii pantomim „Pantomime must go on!“ představí skupina Theatro Pantomimissimo, kterou tvoří absolventi pražské HAMU Miřenka Čechová, Nina Hlava a Radim Vizváry. V hudební clownerii o dvou sestrách „Lea a Pea“ bude možné vidět Petru Ernyeiovou a Lenku Ebelovou.
Organizátoři Mimraje 2006 myslí i na dětské diváky,v neděli 22. října je na programu představení pro děti o světě broučků „Brouhádka“.

Říjnový program uzavře dne 28.října představení Bolka Polívky „Pro dámu na balkoně“. Bolek Polívka vystoupí po dlouhé době v Praze, tentokrát coby věčný lovec ženských srdcí.
Listopadový program Mimraje 2006 také nabízí mnoho zajímavých a neobvyklých představení, například vystoupení neslyšících z Divadla Neslyším, Pantomimy S.I., Nepanto Praha a MIMO Ostrava. V povídce pro dva klauny „Am a Ea“, jehož autorem je Bolek Polívka, vystoupí zase herci mosteckého Divadla Rozmanitosti. Na programu je také show „Polaris“ Vojty Švejdy a Jana Beneše-McGadie, surrealistická poezie beze slov v podání Antonína Novotného „Nos kalhoty tiše“ či fragmenty z připravovaného představení „Décalages – Podivné povídky“, ve kterém bude možné vidět mimské duo Seiline Vallée a Salvi Salvatora. Chybět nebudou také semináře pod vedením Václava Vebera a Ladislavy Petiškové, tentokrát na téma „Boris Hybner“ a „mimické divadlo Ctibora Turby“. Pro děti je připraveno představení „Kouzelník Tom Kiks“ inspirované veselými povídkami Ludvíka Aškenázyho.
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Mimraj 2006 chce dát prostor prezentaci moderního mimického divadla v České republice a prostřednictvím několikaměsíčního programu představit veřejnosti, co mohou čeští umělci v tomto oboru nabídnout. Kromě již etablovaných umělců v oboru dává prostor i mladým umělcům. 
Program Mimraje trvá až do prosince 2006. Některá představení a mimsession uváděné pod hlavičkou Mimraje 2006 se již objevily na festivalu Letní Letná v Praze a na Kašparově Mimoriálu v Kolíně, festivalu Next Wave, ale i na festivalu českého umění v Berlíně. Hlavní těžiště akce však představují sobotní divadelní představení v divadle Komedie v Praze, které zde budou uváděny až do půlky prosince. Festivalové soboty zakončí 16. prosince autorské představení Borise Hybnera, na kterém bude symbolicky předán „štafetový kolík“ mladé generaci mimů. 
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Listopadový program Mimraje 2006:

4. 11. 

19:30

Divadlo Neslyším - KYTICE

Kytice od K.J.Erbena je sbírkou překrásných příběhů, přesto však plných žalu. Tyto dávno minulé příběhy se však odehrávají i v současnosti a budou se opakovat v budoucnosti. Těžištěm příběhů „Polednice“, „Vrba“ a „ Vodnik“ je vztah matky a dítěte, který prochází různými proměnami. V dnešním světě je tento vztah, vzhledem k časté časové vytíženosti matek, čím dál náročnější. Příběhy jsou jevištně zpracovány ve formě vizuální fantazie s důrazem na emoce, které matky prožívají.  Je na divákovi, aby se zamyslel, jak se on sám chová ke světu, který bývá často v symbolice přirovnáván právě k matce. Divadlo by mělo být možností k přehodnocení vztahů a možností jejich nápravy.

Režie: Jan Fiurášek a spol., Autor: Karel J. Erben, Scéna: Jan Fiurášek a Monika Kurincová, Kostýmy: Monika Kurincová, Hudba:Luboš Malinovský, Světla: Michal Kříž, Zvuk: Jiří Pejcha nebo Ondřej Vodička

Účinkují: Monika Kurincová, Lenka Ryšánková a Petra Vaňurová
Am a Ea – Divadlo Rozmanitostí, Most

Kouzelná etuda pro dva klauny.
Autor: Boleslav Polívka
Hrají: Am – Petr Čulík, Ea – Martina Šimíčková
šílený profesor – Antonín Klepáč
Úprava režie a choreografie: Antonín Klepáč
Scéna, loutky a kostýmy: Jaroslav Milfajt

11.11. 

17:00

Seminář na téma Boris Hybner

Přednáší Doc. PhDr. Václav Veber – historik a pedagog

Život a dílo jednoho z největších herců, mimů a clownů české moderní pantomimy.
19:30

Michal Dufek – GRAHAM PANTOMIME

Etudové představení mima Michala Dufka.

PŘEDSTAVENÍ PANTOMIMY NESLYŠÍCÍCH

PANTOMIMA S.I., NEPANTO Praha, MIMO Ostrava

OVERTURA

DAIDALOS A IKAROS
VUŘTY

SEN O ŽIVOTĚ

KOUZELNÝ CYLINDR

VALERIE

LOUTKOVÁ POHÁDKA

TRPASLÍCI

SNY O LÉTÁNÍ

Hudba: Radim Hladík, Michal Košut, Světla: Luboš Růžička

Pořad uvádí: Jan V. Kratochvíl,

Hrají:
Markéta Maradová, Zlatuše Kurcová, Lucie Kastnerová, Tereza Švarcová, Oldřich Bajer, Pavel Barták, Stanislav Kleisner, Antonín Zralý, Tomáš Zbavitel, Lukáš Maixner, Jan Vohradský, Petr Brandl, Irena Schubertová, Jana Praisová, Mikuláš Ďurko, Vladimír Galušek, Karel Prais, Jaroslav Vašut, Miroslav Brki, Mervartová Iveta  

Režie: Jindřich Zemánek
12.11.  

15:00

KOUZELNÍK TOM KIKS

Ve škole se učil „napůl“, kouzla uměl také „napůl“, ale někdy to i dobře dopadlo. Inscenace inspirovaná praštěnými pohádkami Ludvíka Aškenazyho.  Pro MŠ a 1. stupeň ZŠ.

Účinkují studenti výchovné dramatiky JAMU.

Režie: Zoja Mikotová

18.11.

19:30

NOS KALHOTY TIŠE - Antonín Novotný

Surrealistická poezie beze slov. Účinkuje: Antonín Novotný

POLARIS – Vojta Švejda, Jan Beneš-McGadie

drifting theatre show
Polární show o čekání na naději a vysvobození. Kuk a Klok jdou dlouhou bílou plání, nikde hvozd a nikde zvuk, co Klokův krok to Klukův skok, jeden druhému však ani muk, Kuk a Klok jdou plání dál - pak v Klokovi to náhle udělalo "tlok" a z Kloka byl cvok.
tvůrčí skupina: Vojta Švejda, Jan Kalivoda, Jan Beneš-McGadie, Teresie Benesdottoir
25. 11. 

17:00

Seminář na téma: Mimické divadlo Ctibora Turby

Přednáší PhDr. Ladislava Petišková – historička a kritička. 

Tichá cesta uměním (stručný životopis). Období revolty a vzdoru. Klaunovo putování, útěky a návraty. Deklaunizace a hledání nových cest pantomimického umění. Turbovy experimenty a snaha o plnohodnotné využití nových uměleckých výbojů ze světa filmu, divadla, cirkusu a tance. Jeho projekty  a pedagogika.

19:30

Squadra Sua – ROMAN HORÁK A ROBERT JANČ

Jedna vlašťovka jaro nedělá

Obrazné etudy, které vznikly na festiválku pantomimy a improvizace Jsem spokojenej v kině Aero. Protagonisté na scéně nevytvářejí charaktery a dějovou linii, ale spíše vykreslují celkový obraz na základě daného tématu, improvizace a možnosti hercova těla.

DÉCALAGES – Podivné povídky

Povídky, postavy a charaktery, snažící se pojmenovat křehké hranice podivínství. Nahlédnutí na realitu z několika úhlů pohledu. Variace běžných životních situací, vyprávěná podivíny, kteří třímají hluboko v nás.

Fragment z připravovaného představení. Představení vzniká za podpory Ministerstva kultury a Hlavního města Prahy

Hrají: Seiline Vallée a Salvi Salvatore

Dramaturgie: Jan Vedral

Producent: HAPPY END Production

technická realizace: Michal Kalivoda
