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Kristianna Loken přichází do malé kavárny v oblasti San Fernando Valley v Los Angeles a je přivítána jeho personálem jako VIP osoba. Ve velmi očekávaném filmu Terminator 3: Rise of the Machines hraje Loken sofistikovaný kybernetický stroj na zabíjení T-X –  novou hrozbu pro Arnolda Schwarzennegera, který se znovu objeví v roli staršího modelu Terminátora. Dnes se jí dostává mimořádné obsluhy jen proto, že je pravidelnou návštěvnicí, ale tato 23letá herečka, která si zahrála také v seriálech Právo a pořádek, Philly a Just Shoot Me, se již brzy dočká celosvětové pozornosti.

Jaký je to pocit, stát na pokraji slávy?

Je opravdu skvělé, když se člověku vrátí zpět ta léta studií a dřiny. Když se vám podaří získat podobně zásadní roli, řeknete si ‘OK, tak jsem to všechno přece jen nedělal zbytečně!’ V určitém období jsem měla nutkání investovat své peníze do nějakého miniaturního hotelu a zřídit v něm něco jak krizové centrum pro ženy, ale jsem ráda, že to dopadlo takhle. A připadá mi úžasné, jak se ke mně už nyní začínají lidé chovat jinak, když si sama myslím, že jsem neudělala v podstatě nic jiného než odvedla dobrou práci.

Kromě vás mělo o tuto roli zájem dalších 10 000 lidí. Jak konkurz probíhal?

Několik prvních zkoušek spočívalo v demonstraci hereckých schopností a zbytek byl testem fyzické zdatnosti. Když jsem tam přišla, Jonathan mě přivítal slovy ‘Tohle bude ten nejdivnější konkurz, který jste v životě zažila’ a měl pravdu! Součástí konkurzu byla spousta úkolů typu ‘jděte ke zdi místnosti, zastavte se, přeběhněte na druhou stranu, přeskočte bednu, upadněte a stoupněte si’ a celkově se jednalo o velmi fyzicky náročnou záležitost. Navíc nikdy neupřesnil, jak si scénu představuje, proto byl dán velký prostor mé kreativitě. Podobně to pak probíhalo i při natáčení filmu.

Proč si myslíte, že jste byla pro roli vybrána právě vy?

Jonathan chtěl najít někoho, kdo je poměrně neznámý a koho dosud diváci neměli možnost vidět v žádné jiné roli, stejně jako tomu bylo s Robertem Patrickem v Terminátorovi 2. Když jsem o této roli poprvé slyšela, řekla jsem si ‘hm, tohle by mohlo být něco pro mě’. I když se lidem mé hraní líbí, nikdy nevědí, do jaké role mě obsadit, protože jsem docela vysoká, mám hlubší hlas a dříve jsem navíc vypadala starší než ve skutečnosti. Většinou to dopadlo tak, že jsem byla vyšší než člověk, kterého obsadili do role mého otce. Všechno tohle se ale v případě role v Terminátorovi 3 změnilo ve výhody.

Co dalšího vás na této roli přitahovalo?

Cítila jsem, že je to role, kterou mohu opravdu dobře zahrát. Ještě pořád si pamatuji, jak mě uchvátil Robert Patrick v druhém díle Terminátora. K jeho hereckému výkonu chovám dodnes velký obdiv a právě proto jsem možná podvědomě chtěla tuto roli získat a zapůsobit na publikum stejně jako tehdy on. Tento film byl skvělý také v tom, že jsem se opravdu musela určitým způsobem změnit a dát na lidi, kteří mi radili, co bych se sebou měla udělat.

Co chtěli lidé, abyste na sobě změnila?

Navrhovali, že bych měla být více zranitelná a citlivá. Věřila jsem, že by to pro tuto roli mohlo fungovat a nakonec to tak i bylo.

Jaké bylo vaše první setkání s Arnoldem Schwarzeneggerem?

Poprvé jsem se s ním setkala během kamerových zkoušek, kdy už jsem si byla jistá, že jsem roli získala. Arnold byl skvělý. Naše výšky bezchybně korespondovaly a navíc máme trochu podobný vzhled – já mám norské předky a on pochází z východní Evropy, takže máme podobné brady a světlé oči. Ze začátku jsem se pochopitelně trochu bála. Věděla jsem, jak mohutnou postavu Arnold má a v duchu jsem si říkala ‘Tak s tímhle chlapem budu bojovat? A to mám být silnější než on?’ Ale vědomí, že s ním bojovat musím, mi rozhodně pomohlo vydržet celý náročný trénink.

Jak vypadal váš intenzívní tréninkový režim?

Trénink začal poté, co jsem vyhrála konkurs a skončil těsně před začátkem natáčení. Trval přibližně šest týdnů a byl velmi vyčerpávající. Každý den jsme trénovali něco jiného. Absolvovala jsem instruktáž ohledně zacházení se zbraněmi, které ve filmu používám, a učila jsem se bojové umění Krav Maga, které se používá v izraelské armádě. Pracovala jsem také s odborníkem na výživu, který drasticky změnil moji tělesnou stavbu – přibrala jsem okolo sedmi kilogramů svaloviny, takže jsem viditelně zesílila, což je pro ženu velmi zajímavá proměna. Většinou se ženy snaží být co nejštíhlejší, ale tato role měla poněkud jiné priority. Pracovala jsem také s odborníkem na mimiku, který mě učil, jak oddělit prvky lidských a “strojových” obličejových gest. Kromě toho jsem také posilovala.

Jak jste se tedy dostávala do role robota?

Myslím, že hlavní bylo eliminovat všechny prvky lidského chování. Bylo to tak trochu jako snaha o přeprogramování všech fyzických pohybů a zapojení jiných oblastí svalů. Zároveň ze mě ale musel vyzařovat i dostatek lidskosti, aby mohli mít lidé s tímto vraždícím strojem také trochu soucitu.

Užili jste si s Arnoldem hodně zábavy?

Arnold má velmi dobráckou povahu a obrovský smysl pro humor, ale nejraději vzpomínám na rozhovor, ve kterém jsme se bavili o jeho rodišti. Vyrostl na malé vesničce a já na farmě, takže jsme si našli společné téma a tehdy se otevřel nejvíce.

Jak náročné byly kaskadérské kousky? Byla jste při některém z nich zraněna?

Člověku se natolik zvedne hladina adrenalinu a dostane se do takového rozrušení, že se v té chvíli ani nijak zvlášť nebojí. Snažila jsem se zahrát co nejvíce scén bez dabléra, ale u některých to zkrátka nešlo – druhý den jsem musela přijít na natáčení a být v pořádku. I tak jsem často přicházela domů s různými modřinami a škrábanci, ale to k tomu patří. Člověk to většinou ani necítí, protože má v té chvíli adrenalin na maximu.

Je pravda, že jdete v jedné scéně nahá ulicí Rodeo Drive?

Ano, je, a myslím si, že jsem jednou z mála lidí, kteří to udělali legálně! (směje se). Už tou ulicí asi nikdy neprojdu, aniž bych si na to vzpomněla. Shodou okolností jsem při tom šlápla na kus skla a dokud jsem si nenechala odstranit všechny jeho zbytky, pořád jsem si vytahovala z chodidla další a další střepy a pokaždé si myslela, že už jsem je vysbírala všechny. Pedikérovi jsem pak řekla ‘určitě jste měl už spoustu podobných případů, ale takový příběh jste ještě neslyšel!’

A co běhání na vysokých podpatcích? Jak náročné to bylo?

Trenér mě vzal na univerzitní běžeckou dráhu, kde mě učil běhat tak, abych přenášela váhu na prsty. Měla jsem na sobě šněrovací boty s koženou podrážkou a přibližně pěticentimetrovým podpatkem. Každou chvíli se u nás zastavil nějaký sportovec a řekl mému trenérovi něco ve stylu ‘člověče, to je ale fakt drsný – ty ji nutíš trénovat na podpatcích?’ Nikdy předtím nic podobného neviděli, takže jsme jim to museli vysvětlit. Během tréninku se ke mě občas někdo přitočil a zeptal se mě, jestli jsem plavec nebo sprinter – opravdu jsem pomalu začínala vypadat jako profesionální atlet.

Na jaké farmě jste vyrostla?

Narodila jsem se v severním New Yorku a moji rodiče měli ekologickou farmu. Bylo to velice malé město a rodiče měli obchod u silnice, pekárnu a maličkou zoo pro děti. To místo mělo velký půvab.

Jak se vám podařilo přesvědčit rodiče, že chcete být herečkou?

Moje matka byla modelkou a otec hercem, a protože věděli, že jsem vždycky chtěla být herečkou, velmi mě v tom podporovali. Brali mě s sebou na letní divadelní představení a na hodiny tance, správného vyjadřování a herectví a tím mi vlastně pomohli připravit se na kariéru v šoubyznysu. Nikdy mě do ničeho nenutili, ale vždycky mi byli oporou a pomohli mi získat sebedůvěru.

Jaká byla vaše první filmová role?

Když mi bylo třináct let, dívala jsem se na nějaký film a zeptala se maminky: ‘jak se dá dostat ke hraní v nečem podobném?’ Vydali jsme se do New Yorku a já jsem začala pracovat s bývalým agentem mého táty. Rok jsem hrála v jednom seriálu a pak v jednom krátkém filmu. Potom jsem si našla prvního kluka a přestěhovala jsem se do Los Angeles.

Jaké jsou vaše další koníčky?

Mám ráda jakékoliv venkovní aktivity a jsem velká vyznavačka pěší turistiky. Kromě toho mám ráda hudbu a fotografování, ráda také čtu a píšu. Trávím spoustu času sama. Tedy, úplně sama ne, protože mám Bustera, který je se mnou už od doby, kdy jsem opustila New York!

Jakým způsobem relaxujete?

Cvičím jógu a medituji, opravdu to na mě příznivě působí. Ráda se cítím být ve svém těle a medituji, abych byla ve spojení i se svým duchem.

Kromě Bustera se tedy ve vašem životě momentálně nenachází nikdo výjimečný?

Ne, zatím jsem neměla příliš mnoho štěstí. Když jsem ale byla o Vánocích navštívit své rodiče, setkala jsem se znovu s člověkem, se kterým jsem vyrůstala a na kterého jsem měla zálusk už od svých čtyřech let. Pak jsme byli dlouhou dobu odloučení a on se oženil, ale naše rodiny k sobě mají stále velmi blízko. On a jeho žena se vydali různými cestami a já se s ním občas vídám. Bylo by hezké mít v tomto období poblíž někoho, kdo mě dobře zná.

Existuje nějaká herečka, kterou obdivujete a jejíž kariéru byste chtěla napodobit?

Rozhodně Sigourney Weaver. Je příkladem velmi silné ženy, která dokáže zahrát role ve filmech jako je Vetřelec, ale také ve zcela odlišném druhu filmů a já opravdu obdivuji, jak dobře si dokázala vybrat. Myslím, že to, jaké nabídky nyní přijmu, velmi závisí na mé současné životní pozici. Po natolik fyzické roli, jakou byla ta v Terminátorovi 3, budu zřejmě chtít zkusit zase něco jiného. Nemám zatím nic dalšího naplánováno, protože chci, aby to byla správná volba. A vím, že až ta správná příležitost přijde, ihned mě zaujme stejně jako tento film.

A nyní několik lehčích otázek. Máte svůj oblíbený kosmetický výrobek?

Asi oční krém Clinique All About Eyes a tělové mléko Origins A Perfect World Lotion.

Jakou jednu věc byste chtěla v životě dokázat?

Jenom jednu? To je těžké. Asi založit rodinu. Jednou bych určitě chtěla mít rodinu.

Jaké bylo vaše nejhorší rande?

Vzpomínám si na schůzku naslepo s bratrancem jednoho mého kamaráda. Pocházel z Ruska a vzal mě do nějaké ruské restaurace, kde nám neustále nosili další a další jídlo a lili do nás litry Vodky. Pak mi začal vykládat, že je na útěku před KGB a že kvůli tomu nemůže bydlet na žádném konkrétním místě. Z restaurace jsme pak museli utéci zadním vchodem, protože chtěl, aby jej nikdo neviděl. Bylo to skutečně bizarní.

Jak se dokážete vypořádat s tím, když při nějakém konkurzu neuspějete?

Beru to zkrátka jako názor jednoho člověka, na který má každý právo. Nemyslím si, že by mě to nějak hluboce ranilo, spíše mě to nutí na sobě ještě usilovněji pracovat. V tomto byznysu je ale nutné s odmítnutím počítat a já si nemyslím, že by měl člověk přisuzovat své kariéře až tak vysokou důležitost. Opravdu mě to netrápí.

Máte strach, že budete po tomto filmu obsazována jen do jednoho typu rolí?

Jsem si jistá, že nyní dostanu hodně nabídek tohoto druhu, protože se jedná o mou první významnou roli a dokud nenatočím nějaký jiný film, lidé si mě s ní zřejmě nepřestanou spojovat. Momentálně se ale vůbec ničím netrápím. Jsem na nejlepším místě ve svém dosavadním životě a myslím si, že cokoliv, co se teď může stát, může být jenom pozitivní.

