Tisková informace

Benefiční koncert Idy Kelarové, Romano Rat a sboru Apsora

Praha 8. 11. 2004 – Koncert se uskuteční v neděli 5. prosince 2004 od 19:00 hodin v kostele svatého Prokopa na Sladkovského náměstí, v Praze 3 - Žižkově. Zpěvačka Ida Kelarová vystoupí spolu s romskou kapelou Romano Rat a mezinárodním smíšeným sborem Apsora. Výtěžek koncertu bude věnován na dětský letní tábor na hradě Svojanov. Tábor je otevřen přibližně padesáti romským i neromským dětem, převážně z dětských domovů. V roce 2003 se tábor uskutečnil právě díky benefičním koncertům Idy Kelarové a Apsory, když se podařilo nastřádat částku 135 000 Kč. 

Sbor Aspora (romsky „Slzičky“) tvoří absolventi workshopů Mezinárodní školy pro lidský hlas, kterou založila právě Ida Kelarová. Ida nechává účastníky workshopů procházet poměrně bolestným procesem sebepoznání, aby tak otevřela hloubku hlasu každého z nich. Při koncertech Apsory lze díky tomu prožít intenzivní emocionální otevření se hluboké romské „černé bolesti“ a smutku, zlosti a lásce, touze po společenství i nespoutané radosti, vyvěrající a jdoucí ze srdce a duše přímo k srdci jiného člověka. Jde o vyjádření, které posluchače nemůže zanechat chladným, a přestože většinou nerozumí textu, cítí, o čem písně jsou. 

Apsora zahájila veřejnou činnost v dubnu loňského roku s cílem podpořit projekty romského občanského sdružení MIRET a již druhým rokem na ně „vyzpívává“ peníze. Ida Kelarová je uměleckou ředitelkou sdružení, které se zaměřuje na pomoc romské minoritě v integraci do společenského života v ČR a naopak umožňuje majoritní skupině obyvatel ČR porozumět a přiblížit se Romům. 

Skupinu Romano Rat tvoří mladí talentovaní romští muzikanti a její zvuk, který je postaven především na osobních a velmi niterně prožívaných písních se postupně vypracoval do naprosto originální podoby. 

Koncert pořádá romské občanské sdružení Miret  za podpory Nadace Divoké husy a Římskokatolické farnosti u sv. Prokopa.

Vstupenky jsou v předprodeji v Informačním centru v Celetné 14 a budou k dostání i v kostele před koncertem.

