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O cukrové revoluci 

Celé dějiny Kučerovců provází kritika toho, co a proč hrají a hrají-li to dobře. Zvláště ortodoxní zastánci folklóru exotických zemí si právě na této kapele často a s chutí smlsli. I v současné éře obliby etnohudby zná kapelník Honza Hromas jistě nemálo kibiců a na slovo vzatých „odborníků“. Kdo má pravdu? Významnou částí repertoáru Kučerovců vždy byly melodie havajských ostrovů. Zkusme si udělat zcela malý výlet do historie tohoto pohádkového koutu naší planety a najít odpověď třeba jen na velice prostou otázku – kdo je to vlastně „pravý“ Havajec? Uvidíme, že dokonce ani to není jednoduché a jednoznačné.

Díky havajským pověstem, předávaným kněžími z generace na generaci, dohlédneme nejdále, měřeno naším kalendářem, do jedenáctého století po Kristu. Polynésané již tehdy dokázali stavět dokonalá plavidla. Na nich pak na sever dopluli z vyspělejšího jihu předkové pozdějších dynastií havajských šlechticů a králů. Přinesli sebou písně a báje svých vzdálených zemí, vzhledem i barvou kůže se lišili od tehdejších havajských domorodců. Každý z ostrovů míval svého vládce až do příchodu „havajského Napoleona“ Kamehameha (česky osamělý), který je sjednotil v jednu říši. Kamehameha se narodil v roce 1736 a o 42 let později se tak jako vládce Havaje sešel s kapitánem Cookem, který na vánoce onoho roku 1778 tento pozemský ráj pro nás objevil. Domorodci prohlásili Cooka posléze za svého boha, ovšem velkým požehnáním příchod bělochů pro ně rozhodně nebyl. Do příchodu Cooka znali Havajci jen Polynésany a občas džunky Číňanů, kteří odváželi santálové dřevo a přivezli lepru. Nyní je tedy vystřídali běloši, kteří importovali naši kulturu, vymoženosti moderní civilizace, misionáře a – rum…Moudrý vládce Kamehameha, který se snažil ubránit domácí kulturu a bojoval proti alkoholizmu, ničícímu jeho lid, zemřel 6. května 1820. Ještě těsně před svou smrtí dal vystavět impozantní chrám boha Ku, byl to poslední rozmach pohanství na Havaji před jeho zánikem. Smrt krále vyvolala hluboký smutek, kdy i drůbež byla zavřena do košíků, aby nerušila klid. Bylo to šílenství, byla to předtucha konce původní havajské kultury, který byl nedaleko. Po smrti krále Kamehamehy usedlo na havajský trůn ještě šest generací panovníků této dynastie. Ti se však vydali již jinými cestami. Zvláště král, zvaný Kalakaua, upevňoval velice úzké styky se Spojenými státy. Amerika se především stala jediným odběratelem havajského cukru a na ostrovech nastalo období konjunktury. Ovšem intenzivní pěstování cukrové třtiny narazilo na překážku – na Havajce. Člověka dobrosrdečného, pohostinného, který miluje rum a nenávidí práci...Nastal tudíž import pracovitých dělníků z  Japonska a Číny. Při tradičním uvolněném přístupu havajských žen k sexuálním požitkům se tak v roce 1946, kdy se narodili Kučerovci, napočítalo z celkových 370 000 obyvatel ostrovů již jen 42 221 „pravých“ Havajců…

Po smrti Kalakaua usedla na trůn jeho sestra, manželka guvernéra přístavu, paní Dominisová, která přijala své dívčí jméno Liliuokalani. Stala se poslední královnou Havaje. V mládí prý bývala krasavicí, ale i ona posléze podlehla prokletí havajských žen – tloušťce. Na rozdíl od svých předchůdců dbala starých zvyků, klaněla se tradičním havajským bůžkům. Právě ona je autorkou nejpopulárnější havajské písně – Aloha-oe. Svůj boj o samostatnost Havajských ostrovů však prohrála. Aby zachránila ekonomiku, povolila i obchod s opiem, nepomohlo to však, stejně jako její oběti černých vepřů bohyni Pele. V sázce byly americké plantáže cukrové třtiny. V roce 1893 byla královna Liliuokalani sesazena z trůnu a o pět let později se staly Havajské ostrovy definitivně teritoriem Spojených států…

Z ostrovů vyplouvaly lodě naložené cukrem a ananasovými konzervami. Přijížděly tisíce turistů, bílých podnikatelů, hoteliérů. Elvis Presley nahrává za zvuků elektrických kytar své slavné elpíčko Blue Hawaii, ale i havajský „zlatý slavík“ Eddie Kekaula, havajsko-čínský míšenec, zpívá mnohé z havajských evergreenů anglicky…

I Kučerovci si našli svou cestičku k písním vzdálených ostrovů, ke kulturnímu dědictví jednoho ze států USA. Měli se snažit dobrat se samé podstaty věci? Očistit havajskou kulturu od polynéských, japonských, čínských, amerických a bůhví jakých dalších vlivů, odloupat všechny ty slupky a dostat se kamsi k havajskému středověku a vítězně vykřiknout – to je pravý havajský folklór! Jde to ale vůbec? Obávám se, že již dávno nikoliv.  

                                                                     Jiří Vlastník
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CUCURUCUCU  - sláva, krása, prokletí

Cucurucucu je vlastně citoslovce. Tak nějak na náměstích v Mexiku vrkají praví mexičtí holubi. Je to i titul slavné mexické znárodnělé písně. Mariači – pouliční muzikanti – ji tam již možná sto let za pár drobných hrají zhrzeným milencům a usouženým milenkám. Protože je to píseň o lásce, a to jedna z nejsmutnějších. Bylo a je to ale i prokletí našich Kučerovců. Přitom to není jejich nejúspěšnější hit. Tím byl slavný světový evergreen La Paloma. Znal to kapelník Kučera, zná to i Honza Hromas. Po hodině hraní se publikum začíná strachovat – zahrají to, nebo ne. A skoro vždy se najde pár opojným mokem posílených  „fandů“ s rázným imperativem – „dej tam kukuruků“. A sólistky kapely chtě nechtě přistupují k mikrofonu a snaží se tento tklivý příběh naservírovat i takovému druhu publika. Cucurucucu je prokletí kapely, desítky let jím posluchači vyjadřují svůj obdiv i – posměch. Ale ona je to především neobyčejně krásná píseň. O čem? Zde je hrubý překlad z roku 1958:

Když jedné noci odešla navždy, prý plakala.

Přísahají, že samo nebe se třáslo lítostí nad mým smutkem.

Zpívala, smála se, plakala – umírala.

Přísahají, že prý bílá holubička každého rána smutně zpívá

na okně jejího osamělého domku.

Přísahají, že ta holubice je její duše a čeká,

Až se nešťastnice vrátí zpět.

Holubičko, neplač v opuštěném domku.

Co mohou tyto kameny vědět o tvé a mé lásce.

