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Planeta Teror
Když si Robert Rodriguez před lety zapsal první nápady k Planetě Teror, měl za to, že bude křísit spící žánr. V té době už dlouho nepřišel do kin zombie film. Jako fanoušek žánru chtěl Rodriguez napsat něco odlišného a překvapivého. Jeho scénář měl být založen na propracovaných postavách a zároveň měl mít zběsilé tempo. Shromažďoval nápady, ovšem vznik scénáře blokovala práce na jiných projektech. 


Dlouholetý Rodriguezův spolupracovník Greg Nicotero popisuje dlouhý zrod scénáře z vlastní perspektivy: „Vzpomínám si, že někdy během natáčení Spy Kids mi Robert říkal o nápadu natočit film se zombíky. Měl v tom být doktor s manželkou a nemocnice, kde pracují. A pak taky výborná scéna s holkou na noční silnici. Světla každého auta co projíždí kolem odhalí siluety zombíků blíž a blíž.“ 


Nicotero pak dostal od Rodrigueze prvních 30 stran scénáře. Na otázku, jak to bude pokračovat, ovšem dostal odpověď: „Nemám tušení“. Brzy na to vtrhla do kin záplava zombie filmů: 28 dní poté (28 Days Later, r. Danny Boyle, 2003), Úsvit mrtvých (Dawn of the Dead, r. Zack Snyder, 2004), Soumrak mrtvých (Shaun of the Dead, r. Edgar Wright, 2004) a Země mrtvých (Land of the Dead, r. George A. Romero, 2005). Tyto film oživily hlad diváků po masožravých monstrech a rozšířily nabídku nemrtvých. 

U Rodrigueze to podnítilo větší vynalézavost při psaní scénáře. Vrátil se k práci na svém zombie projektu odhodlán, jak říká „dostat tam věci, které jsem v jiných filmech neviděl“. Hodně nápadů vychází z postav filmu. Anonymní městečko kdesi v Texasu obývá například hospodský posedlý grilováním, ledově klidný šerif, go-go tanečnice s kulometem místo nohy, doktorka používající injekce místo pistole a záhadný hrdina co jezdí na mini motorce. Stejně jako v Sin City se tu překrývají příběhy jednotlivých hrdinů a okolnosti osudné noci je posouvají dál a dál na netušenou úroveň. 

I když se Rodriguez přiklání k novým a radikálním způsobům vyprávění, Planeta Teror má kořeny i v klasických filmech, dokonce před érou kin typu grindhouse. Rozhovor mezi Cherry a Wrayem je inspirován filmem noir, politická paranoia a náznaky špionáže odkazují k filmům jako Invaze lupičů těl (Invasion of the Body Snatchers, r. Don Siegel, 1956) nebo Kiss Me Deadly (r. Robert Aldrich, 1955) z období politiky senátora McCarthyho. 

Představitel šerifa Michael Biehn: „Tento zombie film není jen o lidech co utíkají před zombíky. Vztahy mezi postavami a postavy samotné jsou velice dobře napsané. To je to, co drží tento film pohromadě, i když je to dost šílený film.“

Rose McGowan, která hraje Cherry vrtalo hlavou, jak někdo může přijít na postavu s kulometem místo nohy. Grafický návrh plakátu s Rose a kulometnou nohou se od svého zveřejnění na festivalu Comic-Con 2006 stal ikonou všech fanoušků. McGowan: „Ptala jsem se Roberta, jak ho to napadlo. Odpověděl, že když seděl v dopravní zácpě. Já taky občas tvrdnu na dálnici, ale na nic podobného jsem zatím nepřišla.“ 

Rodriguez pátral ve svých oblíbených televizních pořadech, mezi svými předchozími spolupracovníky i ve své rodině a dal tak dohromady hereckou sestavu pro Planetu Teror. Marley Shelton, Bruce Willis a Quentin Tarantino s ním dělali už předtím. Připojili se k nim herci známí žánrovým fanouškům. Naveen Andrews je známý ze seriálu Ztraceni (Lost) a Rose McGowan díky sérii Čarodějky (Charmed). Představitel šerifa Michael Biehn hrál ve filmech Jamese Camerona Terminátor (Terminator, 1984), Vetřelci (Aliens, 1986) a Propast (The Abyss, 1989). Tom Savini, jeden z otců zakladatelů hororových masek a líčení, hraje strážníka Tola. Režisérův syn Rebel hraje Tonyho a jeho neteře Elise a Electra Avellanovy debutují jako babysitter twins. Sestavu herců doplňují Freddy Rodriguez a Stacy Ferguson. 

Pro Rose McGowan znamená Planeta Teror novou hereckou zkušenost. Herečka známá z Vřískotu a ze Zkurvené generace představuje go-go tanečnici, jejíž život se během filmu obrací naruby. Po hádce se svým ex partnerem přijde o nohu během nočního útoku zombíků. Následně vyfasuje kulometnou protézu a má zachránit svět. McGowan během natášení pendlovala mezi Austinem a Los Angeles, kde natáčela poslední sérii Čarodějek. 

Freddy Rodriguez, který získal nominaci na cenu Emmy za seriál Odpočívej v pokoji (Six Feet Under) se představuje jako Wray, jehož původ je zahalen tajemstvím. 

Marley Shelton je známá z úvodní sekvence filmu Sin City: Město hříchu, kde její trápení rychle ukončil Josh Hartnett. V Planetě Teror hraje doktorku jménem Dakota Block, jejíž manželství se podobá studené válce. Právě té noci, kdy se děj filmu odehrává, se chystá manžela opustit. Podobně jako postava Cherry, musí i Dakota čelit nečekanému fyzickému handicapu. Shelton: „Celou první půlku filmu nejsem schopna ovládat svoje ruce, můžu jen dost neohrabaně kroutit zápěstím. Nemůžu bránit sebe ani syna a nemůžu utéct.“ Kdyby jen to, nedokáže ani otočit klíčkem od auta. Jakmile se jí do rukou vrátí cit, postaví se manželovi i zombíkům čelem. Na podvazkovém pásu ukrývá několik injekčních stříkaček, které tasí jako westernový hrdina pistole. Použije je také proti násilníkovi, kterého nehraje nikdo jiný než Quentin Tarantino. Dakota Block existuje v propojeném univerzu Rodrigueze a Tarantina, objevuje se totiž i ve filmu Auto zabiják. 

Manžela Dakoty hraje Josh Brolin. Musel dost přibrat aby mohl hrát burana, ze kterého táhne pivo. Ta postava je v podstatě prase. Brolin odvedl skvělou práci. Jeho postava je jednak zábavná a jednak z ní jde strach. Původně to byla malá role, ale rozvinula se po čtení scénáře, na které přišel herec s bradkou. Rodriguez: „postava je založena na tom, jak vypadal, když přišel na čtení. Nepoznáte, že je to padouch, až do scény, kdy to vychází najevo. Do té doby je vám celkem sympatický – a ten zlom nastane ještě předtím, než se nakazí. Pak je dvakrát tak nebezpečný“.

Mechael Biehn dostal roli šerifa, který čelí přívalu zombíků. Jeff Fahey hraje šerifova bratra JT. Vlastní podnik, který je proslulý svým barbecue. Je na stopě novému receptu na dokonalou barbecue omáčku a při práce se nenechá rušit ani útoky nakažených spoluobčanů. 

Stacy Ferguson je známá také jako Fergie díky rapové skupině Black Eyed Peas. V Planetě Teror dostala roli Tammy. Její Volvo se porouchá ve špatnou dobu na špatném místě. Během natáčení filmu objížděla skupina Black Eyed Peas svět se svým turné a k tomu nahrávala nové album. Díky několika extrémním opatření Fergie nakonec všechno stihla. Planeta Teror uzavírá svérázný hattrick této herečky. Fergie: „Jako malá jsem hrála v hororu Monster in the Closet (1987) a umřela jsem v něm. Pak jsem umřela v Poseidonu (r. Wolfgang Petersen, 2006) a teď umírám v Planetě Teror. 

Tom Savini je specialista na masky a zvláštní efekty, herec a režisér v jedné osobě. Vytvořil zombie efekty mimo jiné pro klasiku žánru Úsvit mrtvých (Dawn of the Dead, r. George A. Romero, 1978). V Planetě Teror hraje lehce zmateného strážníka Tola. Co se týče masek a efektů pro film, Savini předal štafetu svému žákovi, kterým je Greg Nicotero. 

Drsná agresivní dvojčata (babysitter twins) svěřil Rodriguez svým neteřím. Elise Avellan a Electra Avellan si skutečně přivydělávají hlídáním dětí. Po Planetě Teror je jejich budoucnost v tomto oboru nejistá. 

Quentin Tarantino dostal poctu zahrát si postavu pojmenovanou násilník#1, je to výrazný padouch v poslední části filmu. Tarantino si utahuje ze své role: „Myslím že mám jako herec spoustu fanoušků, co vůbec netuší, že jsem režisér. Prostě mě znají z Robertových filmů.“

Machete

Jak je známo všem fanouškům, Planeta Teror byla v USA uvedena ve zkrácené verzi jako první část dvojprogramu Grindhouse, druhou částí bylo Tarantinovo Auto zabiják, rovněž ve zkrácené verzi. Mezi oba filmy byly zařazeny 4 trailery k neexistujícím filmům. Byly to Thanksgiving (r. Eli Roth), Don't (r. Edgar Wright), Werewolf Women of the SS (r. Rob Zombie) a Machete (r. Robert Rodriguez). 

Diváci v České republice se mohou těšit alespoň na jednu z těchto lahůdek. Je to Rodriguezův trailer Machete, který je zařazen před Planetu Teror. Hlavní postavu hraje Rodriguezův častý spolupracovník Danny Trejo, v Čechách dobře známý díky své loňské návštěvě na festivalu v Karlových Varech. 

Nakažení, krátké sukénky, exploze a krev


Rodriguezův scénář nebyl výzvou jen pro herce, ale i pro jeho další spolupracovníky. Speciální efekty a masky v Planetě Teror se výrazně liší od současného trendu chladných a temných zombie hororů. Film je naopak plný barev, krve a kusů masa, oči doslova lezou z důlků. Pod maskami a efekty jsou podepsání tvůrci ze studia KNB a Greg Nicotero. 


Nicotero popisuje svou koncepci: „V případě Planety Teror je označení zombie chybné. Nezemřou a nevstávají z mrtvých, nemusí nutně jít po masu. Máme tam sice týpky, co jí mozky nebo lidi kterých kus chybí, ale nejsou mrtví. Jsou prostě nakažení a pak se z nich stávají nemyslící zabijáci.“ 


Rozdíl mezi nakaženým a zombie je klíčový pro skvělou práci, kterou Nicotero odvedl. „Chtěli jsme udělat něco jiného, než tradiční filmové zombie. Nemusí mít nutně svraštělou šedivou kůži, vpadlé tváře a zkažené zuby. Jako základ posloužily vyrážky a kožní nemoci, které jsme našli v lékařských příručkách. Ti lidé jsou totiž zasaženi nervovým plynem, začíná to malými ranami a opuchlinami, a pak to dál roste.“ Nicotero pokračuje v detailním popisu dalších projevů nákazy: „Rozšiřuje se to na celé tělo. Vznikají takové vaky s hnisem a puchýře. To je pořád první stádium. Ve druhém stádiu se z toho stanou velké vředy. Ve třetím stádiu se jejich hlavy a těla deformují a je těžko poznat, kam která část dříve patřila.“ 


Nicoterův tým měl plné ruce práce, nakažených jsou v Planetě Teror mraky. Z jejich práce je přesto cítit určitá hravost. I když výsledek vypadá hrozivě, pánové z KBN práci si s figurínami a obarveným sirupem zjevně užili. Zbytek štábu si pak musel zvyknout, že vedle nich obědvají zombíci, kteří neměli čas sundat si masku a makeup. 


Mimo masky a makeup se často dostali ke slovu také specialisté z Troublemaker Digital. Nemuseli sice vytvořit zcela nové digitální prostředí jako u Spy Kids: 3D, zato čelili novým výzvám. Tou největší byla kulometná noha Rose McGowan. Vytvořili zařízení, které umístili přes nohu herečky a které usnadňuje pozdější digitální postprodukci. od Rose McGowan si efekt žádal značnou trpělivost a také představivost. McGowan: „Na jedné noze mám botu s vysokým podpatkem a na druhé ten jejich aparát. Chodit s tím bylo opravdu těžké, musela jsem dělat posilovací cvičení abych udržela nohu tak dlouho napnutou. 


Jeff Dashnaw a jeho tým Brand X Stunts měli na starosti kaskadérské kousky. Pracovali v součinnosti s Nicoterem a dohromady likvidovali zombíky krvavým způsobem. Dashnaw: „Měli jsme tam skupinku statistů a každého z nich jsem zabili asi tak patnáctkrát.“ Vedle práce s kaskadéry přinutil Dashnaw ke krkolomným kouskům i herce. Freddy Rodriguez je původně tanečník a byl díky tomu schopen dělat hodně akčních sekvencí sám: „Bylo to hodně fyzicky náročné, moje první zkušenost s akčními scénami. Musel sem se hodně dřít, abych to zvládl. Zároveň to pro mě bylo nové, takže jsem si to užil. Choreografie akčních scén se dá přirovnat k tanci, takže taneční výcvik mi hodně pomohl.“ Také Rose McGowan natáčela mnoho akčních scén sama, včetně sekvence, kdy je vržena vzduchem ohromnou explozí za ní. 


Kostýmy měla na starost návrhářka Nina Proctor, která pracovala s Rodriguezem už na sérii Spy Kids a na Sin City. Zatímco Sin City je grafická novela a pracuje s kontrastem světlého a tmavého, Planeta Teror je celý comix se všemi barvami. Z postavy Cherry se během filmu stává superhrdina, proto má postava černou koženou sukni a vysoké černé boty, tedy vlastně jednu botu. 


Kostým Wraye se naproti tomu vyznačuje každodenní jednoduchostí. Proctor: „Chtěli jsme, aby to byl normální chlápek, proto nosí triko, džíny a koženou bundu. Nechtěli jsme hned prozradit, o jakou postavu se jedná. Minulost jeho postavy je hádankou. Jeho tajemství poodhaluje tetování, které se objeví až když sundá bundu.“



Marley Shelton se přesvědčila, že Nina Proctor je schopna vytvořit postavu skrze kostým při práci na filmu Sin City. Kostým Dakoty doznává během filmu značných změn. Shelton: „Vzhled mojí postavy vychází z toho, jak vypadaly holky ve filmech v 70. letech, ale zároveň je současný. Na začátku filmu vypadám v kostýmku jako nějaká upjatá ledová královna od Hitchcocka. Vlasy do drdolu a navíc bílý lékařský plášť. Děj jde dál, venku to začíná být nebezpečné a Dakotu potkají opravdu nepříjemné věci. Postupně se proměňuje a vlastně se uvolňuje.“ Návrhářka vytvořila kostým pro opravdovou holku z grindhousu. Dakota proletí oknem z nemocnice, utíká domů v lijáku a je z ní taková skoro troska. Ale místo aby vypadala jako troska, je víc a víc sexy.


Návrh dekorací měl na starost Steve Joyner. S Rodriguezem se například vypravili do věznice a podrobně fotograficky zdokumentovali, jak vypadají mříže, na kterých dělá stará barva bubliny a loupe se. Fotili různé povrchy a probírali proč se jim to líbí nebo ne a následně to začlenili do dekorací filmu. 


Důsledkem natáčení na digitální kameru byla kromě jiného poklidná atmosféra na place. Nikdy nedošel film v kameře a také se nikdy nevytratilo kouzlo okamžiku při zakládání nového kotouče, natáčení nezdržoval střih a do kamery se nedostal vlas. Záběr se mohl zkoušet znovu rychle po sobě bez nervozity a technických omezení. Rodriguez vlastně natáčením na digitální kamerou herce rozmazloval. Někdy prostě zapnul kameru už během zkoušení a jeden ze záběrů pak použil. 


Navzdory navenek poklidné atmosféře se kola produkce Planety Teror nikdy nepřestala točit. Pokud se Rodriguez nevěnoval režii, pracoval se střihači a připravovali finální střih na laptopu. Po natočení scény ji v počítači sestříhal a dokonce k ní přidal hudbu. Chvíli po natáčení mohl štáb vidět, jak bude scéna vypadat na plátně. 

Herci

Rose McGowan (Cherry) až do svých 11 let neřekla slovo anglicky. Narodila se totiž v Itálii a vyrůstala ve Florencii v srdci Toskánska. Její rodina se pak přesunula do Spojených států a Rose se následně rozhodla zkusit štěstí v Los Angeles jako herečka. První filmovou roli získala v komedii Encino Man (r. Les Mayfield, 1992). 

Výrazný úspěch v oblasti nezávislého filmu zaznamenala v roce 1995 jako Amy Blue ve filmu Zkurvená generace (The Doom Generation, r. Gregg Araki). Za svůj výkon v roli problémové dívky získala nominaci na prestižní Independent Spirit Award v roce 1996. 


Následně si zahrála v hororovém hitu Vřískot (Scream, r. Wes Craven, 1996). V roce 1998 hrála hlavní ženskou roli v nezávislém filmu Southie, který získal cenu pro nejlepší film na filmovém festivalu v Seattlu. O rok později ztvárnila roli Courtney Shayne ve filmu Ďábelská hra (Jawbreaker, r. Darren Stein, 1999). Za tuto roli získala neobvyklé ocenění – nominaci na cenu pro nejlepšího padoucha na MTV Movie Awards 1999. 


V roce 2001 Rose McGowan nahradila Shannen Doherty v seriálu Čarodějky (Charmed, 1998-2006) jako dlouho ztracená sestra Paige. Natočila celkem 112 epizod až do ukončení seriálu v roce 2006. 


V televizní mini sérii Elvisovy začátky (Elvis, 2005, r. James Steven Sadwith) se objevila v roli Ann-Margret po boku Jonathana Rhys Meyerse.


Nedávno hrála v krimi thrilleru Černá Dahlia (The Black Dahlia, r. Brian De Palma 2006). Jako menší předkrm před hlavní rolí v Rodriguezově Planetě Teror si zahrála hipísačku Pam v Tarantinově thrilleru Auto zabiják (Death Proof, 2007), netradičně s blond vlasy.


Rose McGowan v současnosti žije v Los Angeles.

Marley Shelton (Dakota) na sebe dosud upozornila hlavně vedlejšími rolemi. V Rodriguezově Sin City se stala obětí nájemného zabijáka Joshe Hartnetta v nezapomenutelné úvodní scéně filmu. Ve filmu Grindhouse: Auto zabiják se Shelton objevuje ve stejné roli jako v Planetě Teror. Tato postava tak tvoří jeden z mnoha spojovacích článků filmů projektu Grindhouse. 

Vybrané filmy:

Grindhouse: Auto zabiják (Death Proof, r. Quentin Tarantino, 2007)

Sin City - město hříchu (Sin City, r. Robert Rodriguez & Frank Miller, 2005)

Nechoď klepat na dveře (Don't Come Knocking, r. Wim Wenders, 2005)

Holky z lepší společnosti (Uptown Girls, r. Boaz Yakin, 2003)

Valentine (Valentine, r. Jamie Blanks, 2001)

Ženich na útěku (The Bachelor, r. Gary Sinyor, 1999)

Nepolíbená (Never Been Kissed, r. Raja Gosnell, 1999)

Pleasantville: Městečko zázraků (Pleasantville, r. Gary Ross, 1988)

Freddy Rodriguez (Wray) se nedávno objevil na plátnech českých kin ve filmu Atentát v Ambasadoru (Bobby, r. Emilio Estevez, 2006). V roce 2006 se dále objevil ve filmech Poseidon (Poseidon, r. Wolfgang Petersen) a Žena ve vodě (Lady in the Water, r. M. Night Shyamalan). V krimi thrilleru Drsný časy (Harsh Times, r. David Ayer, 2005) si zahrál po boku Christiana Balea. 

Divákům programu ČT2 je Rreddy Rodriguez známý jako Federico Diaz z pěti sezon seriálu Odpočívej v pokoji (Six Feet Under, 2001-2005). 

Josh Brolin (Dr. Block) nepatří mezi herce, které si lze spojit s jedním typem rolí. Kromě Planety Treror se brzy objeví v kinech ve filmu bratří Coenů No Country for Old Men. 

Vybrané filmy:

No Country for Old Men (r. Joel Coen & Ethan Coen, 2007)

The Dead Girl (r. Karen Moncrieff, 2006)

Do hlubiny (Into the Blue, r. John Stockwell, 2005)

Melinda a Melinda (Melinda and Melinda, r. Woody Allen, 2004)

Muž bez stínu (Hollow Man, r. Paul Verhoeven, 2000)

Mimic (Mimic, r. Guillermo del Toro, 1997)

Flirtování s katastrofou (Flirting with Disaster, r. David O. Russell, 1996)

Postel plná růží (Bed of Roses, Michael Goldenberg, 1996)

Naveen Andrews (Abby) rozšiřuje řady filmových herců, kteří vzešli z Londýnské divadelní scény. V Londýně se také narodil, jeho rodina ovšem pochází z Indie. Jako teenager začínal jako kytarista, později byl přijat na Guidhall School of Drama, kde studoval ve stejné době jako Ewan McGregor a David Thewlis.

Magazín People ho sice nedávno zařadil do žebříčku nejatraktivnějších lidi světa, nicméně Andrews je všeobecně známý díky roli Sayida v seriálu Ztraceni (Lost, 2004-2007). Na podzim letošního roku bude uvedeno drama Neila Jordana The Brave One, kde Andrews hraje po boku Jodie Foster. V roce 2004 hrál v bollywoodsko-evropské koprodukci Moje velká indická svatba (Bride & Prejudice, r. Gurinder Chadha). V roce 1996 ztvárnil jednu z vedlejších rolí v Anglickém pacientovi (The English Patient, r. Anthony Minghella). Ve stejném roce hrál ve filmu Kámasútra (Kama Sutra: A Tale of Love, r. Mira Nair). 

Robert Rodriguez (scénář, režie, produkce, kamera, střih) podle legendy napsal svůj první scénář k celovečernímu filmu v izolaci v ústavu pro výzkum drogové závislosti, kam se nechal zavřít jako pokusný králík. Za odměnu pak film natočil. Měl v plánu ho prodat na mexický video trh. 

Tím filmem je legendární El Mariachi (1992) a jeho výroba stála jen 7000 dolarů. Když se pokoušel udat film na video, narazil na agenta, který ho představil studiu Columbia Pictures. To film koupilo a navíc podepsalo s Rodriguezem smlouvu. El Mariachi získal cenu diváků na festivalu Sundance 1993. 

Robert Rodriguez pochází ze San Antonia v Texasu a je třetí z deseti dětí. Před El Mariachim natočil několik amatérských krátkých filmů, přičemž jako herce používal členy své početné rodiny. 

Desperado z roku 1995 je vlastně novější verzí El Mariachiho pro studio Columbia. Americkému publiku se v tomto filmu představují Antonio Banderas a Salma Hayek. I na tomto filmu pracoval Rodriguez jako muž mnoha řemesel a v tomto stylu pokračuje dodnes. Mimo tradiční scénář, režii a střih se v některých filmech věnuje produkci, kameře, návrhu scény a hudbě. Tento styl natáčení spolu s relativně nízkými rozpočty a naopak vysokými tržbami z něj dělá režiséra snů pro hollywoodská studia. Od filmu Od soumraku do úsvitu (1996) často spolupracuje s Quentinem Tarantinem. 

Vybrané filmy:

Planeta Teror (Robert Rodriguez’s Planet Terror, 2007)

Sin City - město hříchu (Sin City, 2005)

Tenkrát v Mexiku (Once Upon a Time in Mexico, 2003)

Spy Kids 3-D: Game Over (Spy Kids 3-D: Game Over, 2003)

Spy Kids 2: Ostrov ztracených snů (Spy Kids 2: The Island of Lost Dreams, 2002)

Spy Kids: Špioni v akci (Spy Kids, 2001)

Fakulta (The Faculty, 1998)

Desperado (Desperado, 1995)

El Mariachi (El Mariachi, 1992)
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