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uvádí italské drama

Neznámá
La Sconosciuta
Premiéra: 8. listopadu 2007

PŘÍBĚH TAJEMSTVÍ A LÁSKY.
Ohlasy kritiků

„Současný emocionální thriller s hitchcockovským podtextem… technicky vynikající produkt, se svižným orchestrálním soundtrackem, který si zaslouží samostatný post… nejvýznamnější v dlouhé kariéře Ennio Morriconeho… tento snímek by mohl být nejúspěšnějším vývozním artiklem Tornatoreho od Bio Ráje…“
Screen – Lee Marshall

„Neznámá vyvolala ohromný aplaus a nebývalé ohlasy kritiků; tragédie, thriller, melodrama, temný příběh, dokonce i pulp… odkazy na Hitchcocka a Tarantina… Neznámá je také alegorií uvědomění si sebe sama jedné ženy a hledání mateřství, které vždy odmítala.“

Il Messaggero – Gloria Satta

„Slzy a aplaus dojatého publika… Kritici okouzleni „nádherně natočeným“ filmem… Xenia Rappoport „nebývalý objev““
La Repubblica – Natalia Aspesi

„Dětská hvězda, Clara Dossena, je nepřekonatelná… Michele Placido ve výjimečné roli… Ovace pro Tornatoreho „pulp“ film“
Il Tempo – Dina d’Isla

„…zvolil si noir, se všemi překvapivými zvraty thrilleru, aniž by zanedbal lidský prvek (ve skutečnosti ho ještě více povznesl)… Tornatore používá filmového jazyka ponořeného do trápení a bolestí, záměrně temný a klaustrofobický… s velmi silnou vnitřní dynamikou… Režisér mistrovsky rozvíjí svůj příběh, vyjadřuje jeho neproniknutelnost, od vypravěčského pohledu k neúnavnému sledu událostí… Rytmus, který exploduje v každém momentu, s tržnými ránami přerušovanými hudbou Ennia Morriconeho, vždy poutavou a zvyšující napětí, zrušení, strach a podezření… Vynikající výkony všech herců…“
Il Tempo – Gian Luigi Rondi

„Tajemství Tornatovovy Neznámé je skryto v očích dvou žen, které hledají a konečně najdou jedna druhou. Oči neobyčejné herečky ze St. Peterburku, Xenie Rappoport… a úžasné šestileté Clary Dossena… Záhadné skony, lavina záhad, nordické světlo: toto je poctivé kino… nikdy netečné… takové, který z nás činí komplice a detektivy… Hlavním tématem filmu je odhalení ženy… mateřství.“
Corriere Della Sera – Maurizio Porro

„Dlouhý potlesk pro Tornatoreho… „úžasná zdvořilost, intuice, citlivost““
La Stampa – Simonetta Robiny

„Neznámá aspiruje na kasovní triumf, Tornatoreho dramatický film mezi špičkou.“
Giornale di Brescia – 24.10.2006

„Tornatoreho nový thriller chce podráždit a otřást diváky… doporučeno těm, kteří mají rádi film, který promlouvá k jejich srdci…“
Il Mattino / La Tribuna / La Nuova – 20.10.2006

Zákulisí Neznámé – Režisér o svém filmu

Do koprodukce Neznámé se zapojily společnosti Medusa a francouzská Babe s rozpočtem 8 mil. Euro (a minoritní účastí Fruili-Venezia Giulia Film Commission). Tornatore říká o Neznámé: „Zřejmě ji budou nazývat noir, ale jako obvykle, definice nikdy nesdělí skutečnou povahu filmu, spletitý střet pocitů a záhady, které mi odhalovaly svoji postatu kousek po kousku až během natáčení.“

Giuseppe Tornatore napsal námět k tomuto filmu v roce 1987, takže Neznámá je příběh starý již několik let, podobně jako Starman – Výrobce hvězd, kterého Tornatore napsal během studií na střední škole. „Toto je jeden z mnoha příběhů, které nosím s sebou, a občas se některý z nich stane filmem. Jednou za čas se rád podívám zpět.“ Hlavní ženskou roli v Neznámé hraje Xenia Rappoport, mladá divadelní herečka, která je známá pouze ve svém rodném Rusku, jinde ne. Dalšími obsazenými herci jsou Michele Placido a Claudia Gerini, Alessander Haber a Margherita Buy.

Děj Neznámá se odehrává ve městě na severu Itálie, kam se přestěhuje žena z východní Evropy po mnoha letech strávených na různých místech Itálie. Snaží se najít práci a začne pomalu pátrat po rodině obchodníků se zlatem a jejich čtyřleté dceři. Film se natáčel v kouzelném městě Terstu v prosinci 2005, jeden týden v lednu se točilo v Římě a vše se zakončilo v Umbrii mezi lednem a únorem. „Terst,“ uvádí Tornatore, „je neuvěřitelné město, plné kontrastů, skutečná filmová lokace: je tu zima, ale také je tu světlo, které jsem nikde dříve neviděl. Architektura je výjimečná.“ Pro filmovou hudbu si Tornatore opět vybral Ennia Morriconeho: „ta hudba,“ pokračuje režisér, „byla napsána společně se scénářem a byla pouštěna hercům během natáčení při vybraných scénách...“

Synopse

Rozlehlé italské město. Neznámá, záhadná žena, Irena, přišla do Itálie již před několika lety z Ukrajiny a dnes tápe mezi duchy minulosti a hledáním budoucnosti: dvě časové roviny, které se proplétají, překrývají a tvoří zajímavou skládačku a napínavé vyprávění. Kdo je skutečně Irena? Kousek po kousku okrýváme její příběh. Tato dívka uprchla z východní Evropy, stejně jako řada dalších mladých žen, a po strastiplné cestě se stala snadnou kořistí bezcitných a bezohledných mužů. Byla podrobena neskutečné brutalitě a ponížení, tak stále otřesné vzpomínce, že se jí nemůže zbavit. Pouze jedna krásná vzpomínka jí dává naději – na melancholickou, ztracenou lásku.

Dnes je Irena pobledlou a záhadnou ženou, která navzdory všemu stále vyzařuje fascinující přitažlivost. Hluboko uvnitř zůstává její povaha nezměněná. Pod zdánlivě poddajným zevnějškem se skrývá přirozená hrdost a divoká, vzpurná síla. Irena hledá práci v jednom domě, kde bydlí i Adacherovi – rodina zlatníků s jejich malou dcerkou. Ačkoliv je Ireninou prací uklízet společné prostory této budovy, jejím skutečným cílem je přiblížit se k rodině. Irenu před jejím cílem nezastaví nic, ani vražda. Neznámá uspěje nejen při získání si jejich důvěry, ale také získá nad nimi určitou moc. Zvláště pak nad malou Teaou, která trpí syndromem sníženého pudu sebezáchovy. 
Nicméně, toto křehké „pouto“ má jen krátké trvání. Nejen že Irenu trápí noční můry a vidiny, ale také ji vystopuje děsivá postava z její minulosti. Je to Muffa, její únosce a pronásledovatel, a sama Irena se stává obětí. Jako se pomalu zvedá mlha, tak se začno postupně odhalovat skutečné a domnělé pravdy, nové skutečnosti a hypotézy. Zvrat událostí je rychlý a doslova vás pohltí, pronikne vámi… stejně jako ta „Neznámá“.

O tvůrci a hercích 

Giuseppe Tornatore (režie, scénář)

Giuseppe Tornatore se narodil v Bagheria (Palermo) roku 1956. Po mnoha letech zasvěcených divadlu, fotografii a intenzivní dokumentární činnosti, Tornatore, ve svých 30 letech, přešel k režii svého prvního celovečerního filmu. Byl jím Il Camorrista a scénář k němu napsal společně s Massimo De Rita. Ale byl to až rok 1989, který mu přinesl mezinárodní úspěch se snímkem Bio Ráj (Nuovo Cinema Paradiso). Jako autorovi příběhu a scénáře získal tento film Tornatoremu Oscara pro nejlepší zahraniční film. Od té doby se jeho filmy neustále distribuují po celém světě a přináší mu různá ocenění a úspěch. Mezi nejvýznamnější herce, kteří se objevili v Tornatorových filmech, patří: Ben Gazzarra, Marcello Mastroianni, Michele Morgan, Sergio Castellitto, Philippe Noiret, Tim Roth, Gérard Depardieu, Roman Polanski, Monica Bellucci, Michele Placido.

Malena (Malèna, 2000), Legenda o 1900 (La Leggenda del pianista sull’oceano, 1998), Starman – Výrobce hvězd (L’Uomo delle stelle, 1995), Pouhá formalita (Una Pura formalitè, 1994), La Domenica specialmente (1991), Všem se daří dobře (Stanno tutti bene, 1990), Bio Ráj (Nuovo Cinema Paradiso, 1988), Il Camorrista (1986)

Xenia Rappoport (Irena)

Xenia Rappoport se narodila roku 1974 v St. Peterburku. V roce 2001 ukončila úspěšně studia na Theater Art Academy v oboru film a herectví. V současné době hraje v divadle Maly Drama Theater pod uměleckým vedením Leva Dodina.

Filmografie: Vsadnik po imeni Smert (2004, r. Karen Shachnazarov), Plachu vperyod! (2001, r. Viktor Titov), Tsvety kalenduly (1998, r. Sergei Snezhkin)

Michele Placido (Muffa)

TV seriál – Chobotnice 4 (La Piovra 4, 1989, r. Luigi Perelli), Chobotnice 3 (La Piovra 3, 1987, r. Luigi Perelli), Chobotnice 2 (La Piovra 2, 1985, r. Florestano Vancini), Chobotnice (La Piovra, 1984, r. Damiano Damiani)

Il Caimano (2006, r. Nanni Moretti), Smutek paní Šnajdrové (2006, r. Piro Milkani), Afganskiy izlom (1990, r. Vladimir Bortko), Kšeft za všechny prachy (Big Business, 1988, r. Jim Abrahams), Tygřice (Letti selvaggi, 1979, r. Luigi Zampa), Bože, jak hluboko jsem klesla! (Mio Dio come sono caduta in basso!, 1974, r. Luigi Comencini), Lidový román (Romanzo popolare, 1974, r. Mario Monicelli)

Claudia Gerini (Valeria Adacher)

Nehýbej se (Non ti muovere, 2004, r. Sergio Castellitto), Umučení Krista (The Passion of the Christ, 2004, r. Mel Gibson), Pod toskánským sluncem (Under the Tuscan Sun, 2003, r. Audrey Wells), Láska, život, lži (Amarsi può darsi, 2001, r. Alberto Taraglio), Jsem blázen do blondýny Iris (Sono pazzo di Iris Blond, 1996, r. Carlo Verdone)

Margherita Buy (Irenina advokátka)

La Sconosciuta (2006, r. Giuseppe Tornatore), Il Caimano (2006, r. Nanni Moretti), Můžeme snad za to? (Ma che colpa abbiamo noi, 2003, r. Carlo Verdone), Falešné vztahy (Le Fate ignoranti, 2001, r. Ferzan Ozpetek)

Pierfrancesco Favino (Donato Adacher)

Noc v muzeu (Night at the Museum, 2006, r. Shawn Levy), La Sconosciuta (2006, r. Giuseppe Tornatore), Romanzo criminale (2005, r. Michele Placido), Klíče od domu (Le Chiavi di casa, 2004, r. Gianni Amelio), Čas minulý (Passato prossimo, 2003, r. Maria Sole Tognazzi), L’Ultimo bacio (2001, r. Gabriele Muccino)
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