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Na vlastní nebezpečí

Česká republika/ Rumunsko  2007

©  IN FILM/INFINITY/ MediaPro Pictures

Slogan:
Vzrušující souboj s divokým přírodním živlem, samozvanými strážci zákona i hranicemi vlastních možností v novém filmu Filipa Renče.

Variabilní symbol: 
F0725001

Premiéra:
24.1.2008

Monopol:  
FALCON a.s., 23.1.2010

Cinemascope (1:2,35), 92 min, Dolby Digital

                          Přístupnost: 
mládeži přístupný


Žánr:


thriller   

Producent:

          Rudolf Biermann,Tomáš Hoffman, Andrei Boncea

                          Koproducent:               Misu Predescu



Režie:
 

Filip Renč



Scénář:
  

Josef Urban
                          Kamera:

  
Petr Hojda

                          Střih:
 

Jan Mattlach

                          Architekt:                     Radek Hanák


Hudba:


Walter Kraft
    

    Hrají: 
 

Jiří Langmajer, Filip Blažek, Miroslav Krobot,

                                                        Lucia Siposová, Václav Jiráček, Roluca Aprodu                                                          

Majitel cestovní kanceláře zaměřené na extrémní sporty získá zajímavou zakázku – sjezd nebezpečné Černé řeky.  Klient, který celou výpravu inicioval, má, zdá se, velmi vážný důvod, proč chce jet právě do těžko přístupné oblasti, kde kdysi za podivných okolností zahynul jeden český vodák. Pro Sašu je téměř zapomenuté tajemství spojené s dávnou rodinnou tragédií. Teď nadešla šance dopátrat se pravdy. Ostatní členové výpravy však nemají o pravém cíli cesty ani tušení. V následujících dnech si ovšem budou muset sáhnout nejen na dno fyzických sil, ale i vyjasnit si sami v sobě, co pro ně znamenají slova jako odvaha, férová hra, přátelství, láska i schopnost vyrovnat se s pravdou, ať je jakákoliv. V souboji s přírodou, s vlastními silami i svědomím se změní každému z posádky zcela zásadně pohled na život.
Vzrušující příběh s tajemnou zápletkou slibuje dynamickou akční podívanou – skupina lidí se utká v nerovném souboji s divokým přírodním živlem, samozvanými strážci zákona i hranicemi vlastních možností.

Filip RENČ, režisér

U filmu začínal jako dětský herec, po absolvování gymnázia studoval katedru dokumentární tvorby na pražské FAMU. Během studií na sebe upozornil pozoruhodnými dokumenty (mj. hlavní ceny na festivalu světových filmových škol v Mnichově v letech 1987 a 1988 za snímky Zapadákov a Srdíčko) a s velkou odezvou se setkal i jeho celovečerní režijní debut Requiem pro panenku (mj. hlavní cena na festivalu Fórum v Bratislavě, ve své době nejnavštěvovanější český film). Muzikál Rebelové se stal čtvrtým nejnavštěvovanějším filmem roku 2001, získal mimo jiné dva České lvy, Cenu diváků na festivalu FINÁLE v Plzni, hlavní cenu Zlatý střevíček na mezinárodním festivalu filmů pro děti a mládež ve Zlíně. Adaptace úspěšné knihy Michala Viewegha Román pro ženy získala Českého lva 2005 pro divácky nejúspěšnější film roku. Film získal Cenu diváků na festivalu Finále Plzeň 2005,  Hlavní cenu za český film na 3. festivalu  evropských filmových úsměvů v Mladé Boleslavi,  na  festivalu Novoměstský hrnec smíchu 2005 Cenu diváků Novoměstský hrnec smíchu,  Cenu za mužský herecký výkon pro Marka Vašuta a Cenu za výtvarný počin pro Filipa Renče.

Režijní filmografie: Requiem pro panenku (1991), Válka barev (1995), Polojasno (1999, TV), Rebelové (2001), Román pro ženy (2005)
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