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Helena Třeštíková převzala v Seville 
cenu za nejlepší evropský dokument
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Dokumentaristka Helena Třeštíková vyhrála na festivalu ve španělské Seville cenu za nejlepší evropský dokument. Ocenění Zlatý Giraldillo za film Marcela převzala Třeštíková osobně v divadle Lope de Vegy  v sobotu večer. Dvě festivalové poroty udělily v rámci festivalu evropského filmu "Sevilla Festival de Cine 100% Europeo" cenu za nejlepší celovečerní hraný a dokumentární film. Čtvrtý ročník sevillského filmového festivalu se konal od 2. do 10. listopadu.
Film Marcela zvítězil v soutěži dokumentů Eurodocs v konkurenci dalších deseti filmů původem například z Německa, Dánska, Španělska, Holandska nebo Švédska. Českou republiku reprezentoval ještě dokument Lucie Králové Ztracená dovolená. V porotě dokumentů zasedla například hlavní dramaturgyně belgické televizní stanice Canal + Alexandrine Duez nebo Anna Vinula, jež vede katedru produkce na francouzském národním Institutu audiovizuálních médií. „Jsem upřímně dojatá z toho, že se Marcela stala prvním českým filmem oceněným na tomto významném evropském festivalu, což je určitě dobré v mezinárodním postavení českého dokumentu,“ říká Helena Třeštíková. „Zároveň mě velmi těší, že je příběh Marcely, který zachycuje ryze české prostředí, srozumitelný i za hranicemi České republiky,“ dodává Třeštíková. Hlavní cena na sevillském festivalu sebou nese finanční ocenění 30 000 eur pro distributora, který uvede film do kin ve Španělsku. 
Celovečerní dokumentární film Marcela uvedla producentská společnost Negativ v koprodukci s Českou televizí do kin v březnu tohoto roku. Helena Třeštíková v něm zachycuje intimní příběh ženy, který začal v roce 1980 na jedné z pražských radnic. Příběh Marcely byl původně součástí časosběrného dokumentárního cyklu Manželské etudy, který byl  Českou televizí odvysílán v roce 2006 a vyvolal nebývalý ohlas. Diváci vstoupili aktivně do děje a začali Marcelu, kterou provázel tragický osud, všemožně podporovat. To vedlo Helenu Třeštíkovou ke zpracování příběhu o Marcele do podoby celovečerního filmu, jež nabízí ještě další události v životě této ženy. 

Helena Třeštíková, která natočila okolo padesáti dokumentů nejrůznějších metráží, pracuje unikátní časosběrnou metodou paralelně na více příbězích řadu let. Doposud tyto její dokumenty vysílala pouze televize, Marcela je prvním filmem uvedeným do kinodistribuce. „Velice nás těší, že po velkých ohlasech v České republice, kde Helena Třeštíková získala letos za film Marcela například Zlatého ledňáčka za nejlepší dokument na Finále Plzeň, přichází takový mezinárodní úspěch,” říká producent Pavel Strnad ze společnosti Negativ. 
Helena Třeštíková v současné době dokončuje filmovou podobu časosběrného dokumentu s pracovním názvem René – český Villon. Hlavním hrdinou je už od svých osmnácti let delikvent René, který strávil velkou část života v kriminálu s malými přestávkami na svobodě, sama režisérka se stala v minulosti obětí jeho loupeže. Společnost Negativ se chystá v příštím roce uvést film o Reném opět do kinodistribuce, později by se tak mělo stát i s příběhem narkomanky Katky, jejíž osud sleduje Třeštíková také řadu let. V nejbližší době má film Marcela před sebou ještě tři uvedení na zahraničních festivalech, postupně bude Marcela prezentována ještě v listopadu v Denveru ve Spojených státech, v prosinci pak v indickém městě Kerala  a v lednu v italském Terstu. 
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