Crash Road

synopse

· S Veronikou se setkáváme krátce před její maturitou. Žije společně se svou matkou, alkoholičkou, a s jejím partnerem. Ten jednoho dne v opilosti pronásleduje Veroniku, spadne ze střechy a zabije se. Měl dluhy, protože hrál na automatech. Jeho věřitel chce peníze zpátky, a tak začne Veronice vyhrožovat. Matka Veroniku neochrání, protože je neustále v alkoholovém opojení, proto musí mladá dívka opustit domov a skrýt se někde daleko.

· Na své cestě potkává celou řadu postav. Některé jsou komické, jiné zlé nebo tragikomické.

· Příběh filmu Crash Road je velkou oslavou svobody, individuality a osobitosti. Protagonistka Veronika je silnou a aktivní ženskou postavou, která se nehodlá smířit s osudem. 

· Veronika touží létat, protože zůstat spoutaná na zemi znamená odmítnout všechno dobrodružné, romantické a příjemné, co život nabízí. Zůstat spoutaná na zemi znamená zůstat mezi zoufalými a zlými lidmi, kteří svůj život už dávno vzdali. Veronika touží po společnosti slušných lidí, kteří nemají předsudky, nejsou hloupí a nenasytní a nemají potřebu ostatní zneužívat. 

· I když na své cestě potkává spíše hulváty a samolibé parchanty, nehodlá se vzdát. Protože když člověk dokáže najít dobré lidi, dokáže i létat...

www.crashroad.com

