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Tisková zpráva
Barrandov Studio připravuje výstavu věnovanou dílu a životu Františka Vláčila
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Výstavu věnovanou významné osobnosti české kinematografie - režiséru Františku Vláčilovi, chystá od poloviny února v Císařské konírně Pražského hradu společnost Barrandov Studio a.s. ve spolupráci se Správou Pražského hradu. Multimediální expozice nazvaná „František Vláčil: Zápasy“, která představí v naprosté většině dosud nezveřejněné fotografie z Vláčilových filmů, pracovní snímky z natáčení, fotografie z režisérova soukromého života a filmové ukázky promítané na zavěšená plátna, bude trvat do konce května 2008. „Barrandov Studio se chce tímto počinem přihlásit ke své tradici a připomenout, jakou tvůrčí a estetickou sílu v sobě dílo Františka Vláčila skrývá,“ říká generální ředitel společnosti Barrandov Studio Vladimír Kuba. 

Organizátoři výstavy využijí pro účely výstavy multimediálních technik, jako je například promítání sekvencí z filmů Markéta Lazarová a Údolí včel, díky nimž se návštěvník výstavy stane pomyslnou součástí samotného filmu. „Snažíme se dosáhnout napětí kombinací statického a pohyblivého obrazu se zvuky a dalšími proměnami prostoru,“ popisuje pojetí výstavy kurátor Pavel Jiras. „Díky tomu bude výstava neustále pulzovat a měnit svou podobu. Doufáme, že se tím přiblížíme k Vláčilově dynamice,“ dodává Jiras. Ojedinělým a dramatickým prvkem architektury výstavy bude také neobvyklé umístění fotografických výjevů do lunet sálu.
V závěrečném kabinetu bude možné nahlédnout do jakési „třinácté komnaty“ Františka Vláčila. Cílem této části výstavy je navodit atmosféru režisérovy pracovny pomocí předmětů z pozůstalosti, a ilustrovat tak Vláčilovu komplikovanou povahu plnou tajemství a protikladů. 
František Vláčil zemřel osamělý v nedožitých pětasedmdesáti letech v  roce 1999, poznamenán úmorným bojem s totalitním režimem, který mu v sedmdesátých a osmdesátých letech vytrvale komplikoval a posléze neumožňoval jeho tvůrčí práci. Vláčil za svůj život natočil téměř tři desítky filmů. Mezi nejznámější patří například Ďáblova past z roku 1961, adaptace literární předlohy Vladislava Vančury Markéta Lazarová. Tuto historickou trilogii ukončil Vláčil v roce 1968 snímkem Údolí včel, na němž se scenáristicky podílel Vladimír Körner, který je rovněž autorem scénáře k jinému Vláčilovu filmu Adelheid. Film Markéta Lazarová je do dnešní doby ceněn mezi odbornou veřejností jako nejlepší český film všech dob a pravidelně vyhrává filmové ankety. 
 „Výstava věnovaná Františku Vláčilovi je první z řady výstav představujících nejosobitější postavy české kinematografie,“ vysvětluje Vladimír Kuba. Výběr Vláčila jako pilotního projektu ovšem nebyl náhodný. „Chtěli jsme touto volbou dát najevo, že film nemusí být jen spotřebním zbožím, ale dokáže být nositelem trvalých estetických a morálních hodnot,“ dodává. Výstava věnovaná Vláčilovi je podle Vladimíra Kuby první ze série plánovaných: „Kvalitních látek pro další pokračování je celá řada. Za všechny jmenujme například Miloše Formana, Karla Kachyňu nebo Gustava Machatého.“  Vedle plánovaného cyklu výstav rozvíjí společnost Barrandov Studio a.s. i publikační činnost, v jejímž rámci vyšly již tři díly barrandovských dějin mapujících vývoj do roku 1945. Autorem těchto knih je Pavel Jiras, kurátor připravované výstavy o Františku Vláčilovi.
Barrandov Studio je jedním z největších a nejstarších filmových studií v Evropě. Za dobu více než sedmdesátileté existence se zde natočilo přes 2500 českých a zahraničních filmů, které společnost přímo vyrobila nebo se na jejich výrobě podílela. Ateliéry a související služby využívají tradičně čeští filmaři a s nimi zahraniční tvůrci - nejčastěji z USA, Velké Británie, Francie, Německa nebo Ruska. Jako výrobní základnu si Barrandov Studio oblíbila v posledních deseti letech také filmová a televizní reklama, v ateliérech se pořádají i společenské akce. Filmové ateliéry a studia Barrandov založili ve  30. letech minulého století podle amerického vzoru bratři Václav a Miloš Havlové. Barrandov Studio a.s. je jedinou nástupnickou společností původního holdingu AB Barrandov a.s., vlastníkem společnosti je Moravia Steel, a.s. 
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