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 Filmasii ozdobí nový Ang Lee 

                   /tisk. zpráva 8.11./

Vítěz benátského Zlatého lva, film Anga Leeho Touha, opatrnost (Lust, Caution) ozdobí třetí ročník pražského festivalu asijských filmů. FILMASIA se koná od 29. 11.  do 2. 12. 2007. 

Tchajwanský režisér Ang Lee (mj. Zkrocená hora, Tygr a drak, Ledová bouře, Rozum a cit) dostal za svůj poslední film Touha, opatrnost (Lust, Caution) hlavní cenu na letošním benátském Biennale. Tento film nyní zpestří pražskou přehlídku Filmasia. „Film promítneme v sekci, která mapuje to nejdůležitější z aktuálního asijského dění,“ říká Karla Stojáková, ředitelka festivalu. „Navazujeme jím ale také na loňské uvedení Leeova debutu Tlačit rukama, který jsme promítali v rámci retrospektivy tchajwanské nové vlny, a nyní uvádíme zatím poslední snímek totoho režiséra. Touha, opatrnost (Lust, Caution) bezesporu patří mezi největší hity Filmasie 2007 i asijského  filmu letošního roku.
O filmu : 

Film se obrací do historie východní Asie a obsahuje akční sekvence, romantiku i erotiku. Odehrává se v Šanghaji během druhé světové války. Odbojová skupina naplánuje vraždu tamějšího bosse, japonského kolaboranta Yee, kterou má provést mladičká Wang Jiazhi. Jakmile se ale celý podnik rozjede, uskutečnit vraždu není tak snadné. Yee i Wang upadají do tajuplného vztahu, kde jeden nemůže mít druhého a přesto bez sebe nemohou být… V hlavních rolích se představí asijská superhvězda Tony Leung (Stvořeni pro lásku, Hard Boiled, Volavka ad.) a mladá čínská herečka a režisérka Tang Wei. Postavu manželky pana Yee ztvárnila čínská herečka a režisérka Joan Chen, kterou diváci znají z množství západních produkcí (např. Poslední císař).
Promítání filmu:
kino Aero, 30. 11. 20:30 hod.




kino Světozor, 1. 12. 20:00 hod.
Filmasia 2007 uvede sekci „Asijských novinek“ a v profilové sekci zmapuje „ostrov filmu“ Hongkong. Osobností, které Filmasia věnuje tradiční páteční den v hlavním sále Světozoru, bude režisér a producent Johnnie To. Připravena je i noc děsivých asijských specialit, která proběhne v sobotu v kině Aero. 

Filmasii 2007 připravuje společnost Axman Production ve spolupráci s kiny Aero a Světozor a akce se koná za podpory Hong Kong Economic and Trade Office a Ministerstva kultry ČR. Záštitu nad festivalem převzal již potřetí primátor města Prahy MUDr. Pavel Bém. 

(Tisková konference k festivalu proběhne v pondělí 26. 11.)

Web festivalu: www.filmasia.cz
