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STEPHEN KING Vám přeje příjemnou noc v pokoji 1408
John Cusack a Samuel L. Jackson v hlavních rolích filmu natočeného podle povídky mistra napětí Stephena Kinga. Mike Enslin (John Cusack) je autorem řady bestsellerů, v nichž vyvrací nejznámější paranormální jevy. Každé jeho knize předchází důkladné pátrání. Po letech práce nemá Enslin v rukou jediný důkaz o životě – po životě. Tématem jeho nové knihy jsou legendární místa, kde došlo k nevysvětleným tragédiím. Jedním z nich je záhadný pokoj číslo 1408 hotelu Dolphin, kde se Enslin ubytuje navzdory varování hotelového manažera (Samuel L. Jackson). Je prvním člověkem po mnoha letech, který se odvážil strávit noc v pokoji 1408, předchozí hosté navíc nevydrželi naživu ani hodinu. Cesta k dalšímu bestselleru vede peklem. 
Thriller Pokoj 1408 je jedním z překvapivých hitů letošního léta, v amerických kinech utržil více než 70 milionů dolarů. 

o produkci filmu

Švédský režisér Mikael Håfström získal pozornost diváků thrillerem Hra s nevěrou (Derailed, 2005). Hlavní role v tomto filmu hráli Clive Owen a Jennifer Aniston. Håfström byl navíc v roce 2004 nominován na Oscara® v kategorii Nejlepší cizojazyčný film za snímek Zlo (pod názvem Evil v USA, ve Švédsku jako Ondskan, 2003). Pro svůj druhý film v angličtině si Håfström přizval část týmu se kterým natáčel Hru s nevěrou. Jsou to například střihač Peter Boyle a návrhářka kostýmů Natalie Ward. Hlavní část natáčení Pokoje 1408 proběhla v Londýně. 

Scénář je adaptací povídky vyhlášeného mistra napětí Stephena Kinga a je dílem trojice autorů. Matt Greenberg je zkušený autor hororového žánru. Scott Alexander a Larry Karaszewski pracují obvykle spolu, jsou autory scénáře Formanova Muže na Měsíci. 

John Cusack, jeden z nejvšestrannějších herců Hollywoodu hraje hlavní roli spisovatele Mikea Enslina. Vedle hereckých schopností byl důležitým měřítkem pro jeho obsazení také fakt, že Cusack je oblíbený jak mezi muži, tak mezi ženami. Podle režiséra je Cusackova schopnost získat si diváky klíčem k úspěchu filmu. Divákům se postava musí líbit i přes fakt, že na začátku filmu je Enslin zklamaným skeptikem, až cynikem, který se léta nedokázal vyrovnat se svou ztrátou. Jako součást přípravy na roli si Cusack pochopitelně přečetl předlohu filmu, povídku publikovanou v knize Everything’s Eventual v roce 2002. Stephen King v ní potvrzuje svou pověst mistrovského vypravěče s jedinečným smyslem pro napětí. 

Také Mike Enslin, hlavní postava filmu, se živí jako spisovatel. Píše knihy o místech, kde se odehrály legendární nadpřirozené jevy. Ve svých knihách pak tyto události skepticky vyvrací. Nedávno také prošel rodinnou tragédií, když přišel o dceru. Je to člověk, který ztratil svou cestu. Něco hledá, ovšem neví dost dobře, co to je. Enslin dostane stručnou pohlednici odkazující k záhadném pokoji 1408. Rozhodne se materiál použít pro poslední kapitolu své knihy 10 Nights in Haunted Hotel Rooms. Cestuje do New Yorku aby se na jednu noc ubytoval v pokoji 1408 hotelu Dolphin a setkává se s ředitelem hotelu Olinem (Samuel L. Jackson). Ten se mu pokouší jeho záměr rozmluvit a utvrzuje spisovatele v názoru, že celá záhada kolem pokoje 1408 je jen obratně vytvořený podvrh, který má zvýšit návštěvnost hotelu. 

Nicméně v pokoji 1408 se opravdu začnou dít věci. Z pokoje se vlastně stává další postava, která na Enslina útočí. Spisovatel čelí démonům ze své vlastní minulosti, pokoj je pastí, ze které není možné uniknout. Nikdo z předchozích hostů navíc nevydržel naživu déle než jednu hodinu. 


Postava ředitele hotelu dostala ve filmu více prostoru než v původním Kingově příběhu. Ředitel je odhodlán nepouštět návštěvníky do pokoje 1408, protože jak říká, po nich nechce uklízet. Za dobu co šéfuje hotelu Dolphin v tomto pokoji zemřeli 4 lidé a vždycky to byla ošklivá záležitost. Podle Jacksona je film Pokoj 1408 něco jako „paranormální thriller“.

Herecké obsazení klíčových postav uzavírá Mary McCormack jako Enslinova žena Lilly. Je zjevné, že nyní žijí odděleně, ale vidíme i okamžiky z minulosti, když jejich vztah fungoval. Od smrti jejich dcery se to změnilo, nicméně je jasné, že mezi nimi stále něco je. Každý z nich se se ztrátou pokoušel vyrovnat jiným způsobem a nakonec spolu mohli mluvit jen o jediné věci, o které ovšem zároveň mluvit nechtěli. Podle herečky vnáší Pokoj 1408 nové prvky do žánru: „Není to vlastně horor, ale je to strašidelné. Je to duchařský příběh a zároveň psychologický thriller. Nakonec nemáte jistotu co bylo skutečné a co se odehrálo jen v hlavě hlavní postavy.“

Tato nejasná hranice mezi realitou a fantazií je zásadním tématem filmu. Pokoj obrací proti návštěvníkovi cokoli co si přinese sebou ze své minulosti. Mike Enslin dostává vize, potkává mrtvé členy rodiny, všechno je to založeno na jeho skutečných zážitcích. Není jasné co je dílem pokoje a co se děje v Enslinově mysli. 


Po vizuální stránce bylo záměrem tvůrců nespoléhat se příliš na vizuální efekty, režisér pochází z Evropy a dokáže dělat věci postaru. Digitální triky se ve filmu samozřejmě objevují, ale nešlo o typ natáčení, kde herci hrají v jednom kuse před zeleným pozadím a všechno ostatní se dodá v postprodukci. Například praskání zdi je skutečné praskání zdi. U záležitostí jako jsou zaplavení pokoje vodou nebo proměna pokoje v loď je ovšem potřeba pomoci si digitálně. 

Kingova povídka nekončí způsobem vhodným pro film a tvůrci nad zakončením příběhu strávili mnoho času. Režisér Håfström předpokládá, že DVD bude obohaceno o alternativní konce. Po testovacích projekcích se tvůrci rozhodli pro stávající zakončení, které je nejuspokojivější jak pro diváky, tak pro hlavní postavy. 
tvůrci & herci
Stephen King je proslulým autorem thrilerů a hororů, ale i knih se závažnější tematikou. Přestože je velice plodným autorem, jeho dílo si drží vysokou kvalitu. Jeho látky jsou mezi filmaři vyhledávaným zbožím. Mezi nejúspěšnější adaptace jeho předloh patří Zelená míle (The Green Mile, 1999) a Vykoupení z věznice Shawshank (The Shawshank Redemption, 1994). Pro Kingovy fanoušky je tedy dobrou zprávou, že režisér obou zmíněných filmů Frank Darabont chystá do kin novou kingovskou adaptaci The Mist (předpokládaná česká premiéra 13. dubna 2008). Vůbec prvním filmem podle Kingovy předlohy je proslulá Carrie Briana De Palmy (1976).
John Cusack je všestranným hercem, který bez problému mění žánry. Vedle filmu Pokoj 1408 se letos objeví ještě ve dramatu Grace Is Gone (r. James C. Strouse, americká premiéra 5. října 2007). Film byl zatím uveden na letošním festivalu Sundance a získal tu cenu diváků. O Cusackovi se už spekuluje jako o kandidátovi na Oscara® za hlavní mužskou roli. V příštím roce pak bude uveden animovaný film Igor o pomocníkovi šíleného vědce, kde John Cusack namluví hlavní postavu - Igora. 
Samuel L. Jackson patří mezi nejoblíbenější černošské herce současného Hollywoodu. Díky legendární roli ve filmu Pulp Fiction si ho diváci pamatují jako chlápka, který to myslí opravdu vážně (a vážně to myslí i v Pokoji 1408). Jackson má za sebou ohromné množství hlavních i výrazných vedlejších rolí. Mezi jeho příští projekty patří Jumper Douga Limana a komiksový Iron Man (r. Jon Favreau). 
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