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Příběh, který stvořila sama Fantazie
Scénář:

Neil Gaiman, Jane Goldman
Režie:


Matthew Vaughn
Hudba:


Ilan Eshkeri
Hrají:
Charlie Cox, Claire Danes, Michelle Pfeiffer, Robert DeNiro, Sienna Miller
Ten příběh začíná pádem hvězdy. Není se ostatně čemu divit, když se na jeho vzniku tolik hvězd podílelo. Napsal ho Neil Gaiman, jeden z nejčtenějších spisovatelů současnosti, režíroval Matthew Vaughn, autor stylově čisté gangsterky Po krk v extázi, a hrají v něm takoví herci jako Robert De Niro, Michelle Pfeiffer nebo Claire Danes. Říká se, že když padá hvězda, měl by si člověk něco přát a ono se mu to splní. Pokud si všichni výše zmínění tvůrci přáli natočit úžasnou podívanou, která naplní pravý obsah slova velkofilm, pak tahle pověra platí.
Tristan Thorne (Charlie Cox) je prosťáček z anglické vísky Zeď (příhodně pojmenované podle kamenného valu, který ji obklopuje a chrání před paralelním světem za jejími hranicemi). Miluje místní krasavici Victorii (Sienna Miller) a to tak, že je pro ni schopen čehokoliv. Třeba výpravy do zapovězeného světa za zdí, odkud jí hodlá přinést spadlou hvězdu. Netuší ovšem, že ta po svém dopadu získala podobu krásné dívky jménem Yvaine (Claire Danes) a že nebude jediný, kdo po ní touží. Proti sobě má přitom velmi mocné soupeře – všehoschopného prince, jemuž má hvězda pomoci k získání trůnu, a ohavnou čarodějnici (Michelle Pfeiffer), jíž by spořádání Yvainina srdce zajistilo věčné mládí a krásu. Největším nepřítelem si ale nakonec bude Tristan sám, protože ho ani ve snu nenapadlo, že by se do dárku pro dívku svých snů mohl zamilovat…
Pohádkový příběh pro všechny bez ohledu na “počet letokruhů“, vznikl v roce 1997 původně jako komiks. Když ho o rok později Neil Gaiman přepracoval do knižní podoby a ta se okamžitě stala bestsellerem, začalo se mluvit o filmovém zpracování. Fantastická předloha si ale musela počkat až na chvíli, kdy budou její triky technicky realizovatelné tak, aby to nepůsobilo směšně. Režisér Matthew Vaughn přitom tvrdí, že zvláštní efekty rozhodně nejsou klíčovou součástí filmu. „Je to jeden z nejúžasnějších příběhů, jaký jsem kdy četl. Pro mě je přitom vyprávění příběhu při filmování tou nejdůležitější disciplínou,“ říká tvůrce, jehož zápal prý na Gaimana zapůsobil natolik, že mu při úpravách scénáře nechal volnou ruku.
„Když jsem si přečetl první verzi scénáře, doslova jsem zalapal po dechu. Přišlo mi to ještě vtipnější a napínavější než má vlastní předloha,“ přiznává autor díla, kterému se přezdívá „Nekonečný příběh 21. století“. Přirovnání celkem sedí až na jeden kosmetický rozdíl – létajícího psa tu nahradil létající pirát s tváří Roberta DeNiro.
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