TRANSFORMERS
„Už od chvíle, kdy se Transformers poprvé objevili, patřím k jejich největším fanouškům,“ říká Steven Spielberg, který zastal u nového filmu o slavných robotech roli vedoucího výroby. „A nemyslím to tak, že bych je kupoval pro své děti. Kupoval jsem je pro sebe a neustále jsem ležel v těch komiksech. Byl jsem regulérní sběratel a vždycky jsem si říkal, že podle téhle série hraček jednou vznikne obrovský letní trhák.“
A nebyl zdaleka sám – stejný názor mělo i několik dalších filmových producentů. Když bylo vše dojednáno, vypadalo jádro tvůrčího týmu jako rejstřík hollywoodské producentské šlechty: Steven Spielberg, Michael Bay, Lorenzo di Bonaventura (Odstřelovač), Tom DeSanto (série X-Men), Don Murphy (Takoví normální zabijáci) a Ian Bryce (Zachraňte vojína Ryana).
„Na překonávání předsudků ohledně robotů – které měli dokonce i samotní fanoušci – bylo nejtěžší to, že dokud jsme neměli v rukávu nějaké záběry, nikdo vůbec nechápal, o čem má ten film být,“ pokračuje Spielberg. „Proto jsme se hned pustili do práce: snažili jsme se vymyslet lidský příběh, nalézt co nejlepší herce a vyprodukovat co nejúžasnější efekty. Říkali jsme si, že zbytek se už vyřeší sám.“
Společnosti DreamWorks Pictures a Paramount Pictures se nakonec rozhodly podílet na filmu společně. Jejich předchozí spolupráce přinesla ovoce v podobě takových hitů jako Dreamgirls, Válka světů, Collateral či Zachraňte vojína Ryana.
První verzi scénáře napsal komiksový autor a nadšenec John Rogers. „Ti hodní lidé z DreamWorks vědí, že jsem zaseknutý puberťák. Živím se jako profesionální teenager,“ vtipkuje Rogers. „Takže s přihlédnutím k tomu, že jsem v jejich kancelářích rozebíral a dával zpátky dohromady Optima Prime, jsem ve chvíli, kdy se mě zeptali, jestli mám zájem, skutečně neměl na výběr. Šel jsem do toho s nadšením, byla to skvělá příležitost. Do začátku mi řekli jedinou věc: napiš lidský příběh.“
Rogersova původní trojice dějových linek se nakonec propojila v jednom tematicky bohatém a zajímavém příběhu, který sepsali dva experti na slovo vzatí – Alex Kurtzman a Roberto Orci. Ještě předtím, než jim Rogers předal štafetu, strávil hodně času prohlížením různých webů, věnovaných Transformers. „Plynule jsem přešel k jinému projektu a nechal jsem Alexe a Boba, ať se v tom pěkně vymáchají sami,“ vtipkuje scénárista. „Transformers mají tak obrovské množství fanoušků, že byste mohli obětovat velký kus života jen zodpovídání jejich otázek.“
S nabídkou režijního postu se Spielberg rozhodl oslovit Michaela Baye, který v té době právě dokončoval akční thriller Ostrov. „Michael je pro film tohoto typu naprosto ideální režisér,“ říká Spielberg. „Má pro tenhle materiál opravdový cit – ví přesně, jak by to mělo vypadat. Dostal úplnou svobodu, aby mohl vdechnout lidským i robotickým postavám život přesně tak, jak chtěl.“
Bay bez delšího přemýšlení pustil jeho nabídku z hlavy, ale když si uvědomil, že to Spielberg myslel zcela vážně a hodlá se na projektu aktivně podílet jako výkonný producent, přece jen podlehl nutkání a přistoupil na nabídku výletu do centrály firmy Hasbro. Po setkání s vedoucím výroby Brianem Goldnerem jej ovládlo nadšení a dle svých vlastních slov trvalo přibližně tři sekundy, než otočil o 180°.
V Hasbro prošel Bay spolu s producenty di Bonaventurou a Ianem Brycem tamější „Školou Transformerů“ (DeSanto s Murphym tento kurs absolvovali při své předchozí návštěvě). „Tak tomu opravdu říkají,“ vysvětluje Bay. „Provedou vás celou tou mytologií a všemi inkarnacemi komiksů a hraček. Je to takový průlet historií Transformers – celé té značky a jednotlivých postav. Ten obrovský rozsah toho všeho vás naprosto ohromí. První, co mě hodně vzalo, byla ta představa robotů, kteří se transformují na dálnici v rychlosti 130 km/h. V tom okamžiku jsem začal mít obrovskou touhu to zrealizovat.“
Bay, který je velkým příznivcem japonského anime, věděl, že spolu se svým hlavním výtvarníkem Jeffem Mannem rozhodně neudělá slavné značce ostudu. Ani jeden z nich však nebyl připraven na vlnu zdrcující kritiky, která se na ně začala valit dokonce už před začátkem natáčení.
„K lidem, kteří tyhle fenomenální hračky vymysleli, musíte pociťovat velkou úctu,“ říká Bay. „Ale mým úkolem bylo přenést je do skutečného světa, a to tak, aby do něj co nejvíc zapadli, což bylo hodně těžké. Roboti první generace se skládali z docela malého množství velkých bloků, což by ve filmu vypadalo asi jako ten jednoduchý obří panák z Krotitelů duchů. Náš Optimus Prime se skládá z 10 108 součástek, z nichž se každá pohybuje.“
„Před podepsáním smlouvy jsem v sobě musel překonat hodně velkou nedůvěru, protože jsem chtěl dělat výhradně na filmu, který bude zcela fotorealistický,“ říká Bay. „Tihle roboti patří k tomu nejkomplexnějšímu, co kdy ILM vytvořili. Ještě před dvěma lety by to nebylo technicky možné. A to je má odpověď všem lidem, kteří si stěžují na to, že se roboti trochu liší od originálu. Někdy je vlastně lepší vůbec nereagovat a nechat výsledek hovořit sám za sebe.“
Všechny herce ohromilo přísné utajení, které celý projekt obklopovalo. Většina z nich nedostala celý scénář, ale pouze scény, v nichž přímo vystupovali. „Když jsem pak přišel do studia a viděl, jak úžasné scény pro ten film vytvořili, pochopil jsem, proč se to Michael a Steven snažili tak úzkostlivě tajit,“ vzpomíná Jon Voight.
Filmaři strávili hodně času sledováním televizního seriálu Transformers z 80. let a animovaného filmu z roku 1986, které jim pomohly podrobně se seznámit s první generací robotů.
„Steven chtěl, aby to bylo pět proti pěti,“ říká Bay. „Tím to celé začalo.“

„Bylo jasné, že nemůžeme udělat film bez Bumblebeeho, Optima Prime a Megatrona,“ říká di Bonaventura. „Pak jsme si mezi sebou udělali takovou anketu, abychom zjistili, kdo jsou naši největší oblíbenci, no a potom jsme se zeptali fanoušků. Z toho všeho pak vzešel seznam nejoblíbenějších transformerů. Víme, že si lidé budou říkat: ‚Jé, škoda že tam nedali tady toho nebo tamtoho‘, ale všechny jsme je do jednoho filmu bohužel nacpat nemohli.“
Herecké obsazení

Shia LaBeouf, který se zhostil titulní role Sama Witwickyho, se během natáčení hodně sblížil s hereckým veteránem Jonem Voightem. Společně pak rozebírali Samův příběh a všechna dilemata, která musí uprostřed války dvou světů řešit. „Nikdy to nebyla debata o technologiích, nebavili jsme se o robotech,“ říká LaBeouf. „V první řadě jsme řešili, jak udělat ten Samův příběh reálným. Jak mohou ty postavy působit věrohodně? Jak dovedeme jejich vztahy do natolik funkční podoby, aby se mohli diváci nechat unést příběhem? Protože pokud vás nezaujmou postavy – a to se týká i těch animovaných – nemáte chuť dívat se na film.“
„Sam je úplně normální kluk,“ říká Bay. „Nechtěl jsem, aby to byl nějaký hejsek ani počítačový magor, prostě normální týpek. Je trochu nešikovný, ale člověk si ho hned zamiluje.“
Megan Fox (Mikaela Banes) si pro svou první významnou roli vybrala opravdu veliké sousto – což jí ovšem nijak nebránilo v tom, aby ve filmu excelovala: „Přestože je Megan u filmu nová, je na place neuvěřitelně vyrovnaná a jistá, na jejím herectví není nic strojeného,“ říká Bay. „Taky se mi moc líbilo, že ji nikdo moc nezná… i když to pomyšlení, že svěřujete tak důležitou roli někomu neprověřenému, může být trochu skličující. Ale se Shiou jim to šlo úplně skvěle. Mají skvělou energii.“
Pro herečku bylo nejtěžším úkolem držet krok se svým hereckým protějškem a udržet svou postavu a potažmo celý film v rovině uvěřitelnosti. „Jak můžete použít slovo ‚Bumblebee‘ a nehnout při tom brvou? Jak můžete mluvit ke dvanáctimetrovému robotovi, aby to vypadalo realisticky – když je navíc vaše postava tím, co spojuje publikum s příběhem? Naším úkolem bylo zachovat tuhle rovnováhu, což pro mě byl asi nejnáročnější aspekt celého natáčení.“
„Mikaela je hodně divoká holka. Ráda se motá okolo aut a do toho světa robotů je vtažena vlastně náhodou. Ocitla se se Samem uprostřed toho konfliktu a cítí, že ho musí ochraňovat,“ říká herečka.
„Nedokázal jsem si dost dobře představit, jak by šel udělat film z toho, co jsem si pamatoval pouze jako parádní kreslený seriál,“ říká Josh Duhamel, jenž ve filmu ztvárnil kapitána Lennoxe. „Ale jakmile jsem viděl rozsah té armádní techniky a prostor, k nimž jsme měli přístup, všechny ty speciální efekty, toho robota, kterého postavil se svým týmem John Frazier, a ten obrovský smysl pro detail, věděl jsem, že mě potkalo velké štěstí.“
Duhamel spolu s několika dalšími herci a skutečnými vojáky, kteří s nimi měli ve filmu hrát, absolvoval třídenní trénink v Air Force. I přesto, že se na roli zodpovědně připravoval a snažil se dostat do co nejlepší kondice, pro něj bylo natáčení velmi fyzicky náročné: „V ruce držím ten dvacetikilový kulomet, mám na sobě brnění, soupravu na přežití, náboje do toho kulometu a všechny ty další věci, které prostě potřebujete, a s tím vším utíkám co nejrychleji po ulici, vedu celou tu skupinu. Po prvním záběru jsem umíral! Pak jsme ho opakovali, pak znova… napočtvrté jsem už skoro nemohl běhat.“ Po tomto šoku si Duhamel na začátku každé další scény pečlivě zjišťoval, zda v ní bude střílet nebo ne, aby mohl zbraň případně nahradit její lehčí gumovou napodobeninou.
Tyrese Gibson (technický seržant Epps) se o přípravě filmu poprvé dozvěděl od svého právníka, který pracuje i pro Michaela Baye. Přestože se znal s režisérem již delší dobu a občas mluvili o tom, že by spolu někdy rádi natočili film, tehdy ještě ani jeden z nich nevěděl, že budou v budoucnu pracovat zrovna na tomto projektu.
Gibsona před natáčením postihl těžký případ chřipky, která jej těsně před začátkem příprav upoutala na lůžko. Dostal se z ní až ve chvíli, kdy spolu s ostatními herci nastoupil v kalifornském Fort Irwin’s National Training Center k základnímu fyzickému tréninku. Když se mu však začala nemoc vracet, byl svými lékaři donucen vynechat první tři dny natáčení na základně Holloman. 
„Po všech těch varováních a opatřeních mi bylo víceméně jasné, že běhat v 50°C není tak úplně to, co si můj lékař představoval, ale nemohl jsem si dovolit zmeškat víc než tři dny,“ vzpomíná Gibson. „Bylo to šílené. Pokaždé jsem šel domů naprosto vyčerpán. Ale byl to jeden z mých nejlepších životních zážitků, nechtěl bych o to přijít ani za nic. Jen to, co jsme tam natočili, by vydalo na celý film – ale to byl pouze začátek.“
John Turturro byl jako otec dvou synů, 16letého a šestiletého, vystaven velkému rodinnému nátlaku. „Můj starší syn mi řekl: ‚Víš přece sám, že v tomhle hrát musíš, nemáš na výběr,‘ na což jsem odpověděl: ‚No, musím si to nejdřív přečíst,‘ a on mi řekl: ‚Ne, nemusíš.‘,“ vzpomíná se smíchem herec, který si ve filmu zahrál agenta Simmonse.
Jona Voighta, který ztvárnil ministra obrany Johna Kellera, velmi zaujala snaha mít při natáčení scén s vojáky neustále na place nějakého armádního poradce. Při natáčení se tak střídali zástupci leteckých sil Air Force, armády a námořnictva, které čas od času doprovázel Phil Strub z Pentagonu, jenž má na americkém ministerstvu obrany na starost monitoring vyobrazení armády v produktech zábavního průmyslu.
Spolupráce s armádou

K vojenským instalacím, které se ve filmu objeví, patří letecké základny Holloman, Kirtland a Edwards Air Force Base a Pentagon. Díky spolupráci s různými složkami armády měla produkce k dispozici také špičková zařízení, která by jinde nesehnala – včetně letounů CV-22, F-117 a C-130 a poněkud hrozivé bojové lodi.

„Bez vstřícnosti ministerstva obrany bychom tenhle film vůbec nemohli natočit,“ říká Bryce. „Pochopili, že navzdory sci-fi premise je naše vyobrazení armády ukotveno v realitě a měli zájem o to, abychom jejich technologie a lidi vykreslili co nejvěrohodněji. Ta podpora, které se nám dostalo, byla omračující. Jsme pyšní na to, že téměř všechny filmové vojáky – včetně těch, kteří se jen mihnou někde v pozadí – hráli doopravdy lidé z armády, ať už byli v aktivní službě nebo vysloužilí.“

Akční scény a kaskadérské kousky
Bayovo nadšení pro monstrózní kaskadérské kousky většinou ovládne i všechny herce. Ti pak dříve či později zjistí, že začínají souhlasit s účastí na šílených, fyzicky mimořádně náročných akrobatických kouscích, při nichž by si sami sebe nikdy nedokázali představit.

Fyzické aspekty jeho role se zamlouvaly i šedesátníkovi Jonovi Voightovi. Stejně jako zbytek herců byl připraven zhostit se své role se vším všudy. V jedné scéně, v níž je jeho postava vážně zraněna, šokoval celý štáb, když se skácel na tvrdou betonovou podlahu studia, jako kdyby jej zbloudilá kulka trefila doopravdy.

Herečka Megan Fox přísahá, že během natáčení přibrala kvůli běhání a fyzickým přípravám nejméně 5 kilo svalů. Velké uznání má zejména pro lidi  okolo kamery, kteří museli s herci držet tempo a zabírat je během všech jejich šílených kousků. „Za to, že nás dokázali tak skvěle sledovat, si zaslouží velké uznání,“ říká herečka. „Dostali jsme jen obecné instrukce, kterým směrem máme běžet, no a tam jsme zkrátka zamířili. Nicméně trefit se na nějakou značku je u podobného filmu zhola nemožné.“

Výtvarná stránka filmu
K práci na výtvarné stránce filmu najal Bay hlavního výtvarníka Jeffa Manna, s nímž v minulosti spolupracoval na reklamách. Proces přípravy filmu byl velmi dlouhý a všichni výtvarníci měli velmi specifické povinnosti. Navržení finálních konceptů postav trvalo Mannově týmu šest měsíců.

„Nejdříve jsem se zaměřil na to, co všechno musí každá postava v průběhu děje udělat,“ říká Mann. „Pak jsem bral v potaz, jak vypadají před transformací a nakonec to, jak samotná transformace probíhá.“

Mann podotýká, že filmaři se snažili proces transformace omezit určitými pravidly – na rozdíl od komiksu, v němž se roboti mohou proměnit v cokoliv. „Naši roboti mají možnost najít vozidlo, oskenovat jej a poté se proměnit v jeho kopii,“ vysvětluje. „A každý robot se může proměnit jen v něco, co má stejný objem jako on – například Jazz se promění v Pontiac Solstice, zatímco Optimus ve velký náklaďák.“
„Sestavili jsme tým, čítající přibližně 25 výtvarníků, aby vytvořili konceptuální storyboardy, v nichž by se odrážel vylepšený vzhled robotů a aut. Každý výtvarník měl svou úlohu – jeden navrhoval oči, jiný celkovou podobu obličejové části, další pracoval na nohách. Trvalo to měsíce a měsíce. Hasbro nám pomáhalo, ale zároveň nám nebránilo v tvůrčím rozletu,“ dodává Mann.
Přivádění Transformerů k životu
Když se v komunitě digitálních animátorů rozkřiklo, že Michael Bay připravuje hraný film, postavený na konceptu akčních figurek z počátku 80. let, rozšířily se řady pracovníků společnosti ILM o zástupy dlouholetých fanoušků Transformers, kteří se v průběhu předcházejících let stali pracovníky v oblasti vizuálních efektů, a nyní byli přizváni k účasti na vzniku filmové adaptace.

A co měli v ILM na práci? Bayova armáda měla několik divizí. Jako první začali na filmu pracovat oddíly konceptuálních výtvarníků, kteří vymysleli všechny mechanismy – jak budou postavy vypadat a jak se budou pohybovat. Pak přišla řada na virtuální mechaniky, kteří vytvořili části jednotlivých robotů a vymysleli, jak na sebe budou napojeny. A nakonec přiložili ruku k dílu animátoři, kteří jim vdechli život.

„Pokud bychom to přirovnali ke skutečnosti, dá se říci, že máme lidi, kteří ty loutky nejdříve vyrobí, a my jsme pak samotní loutkáři,“ říká vedoucí animace Scott Benza. „Ale s tím rozdílem, že se to všechno děje v počítači, je to všechno virtuální a nemůžete si na to šáhnout.“

A jak si člověk poradí s „hereckými výkony“ svých virtuálních svěřenců? Jak odhadne, co by jim mělo jít vyčíst z obličejových částí a jak zajistí, aby se přirozeně pohybovali v intenzivních akčních scénách? Jednou z možností bylo dostat se do hlavy Michaela Baye a zjistit, jak postavy vnímá. To se Bay pokusil animátorům vysvětlit pomocí příměrů k postavám či představitelům z jiných filmů, kteří jeho představy o povaze a chování Transformerů naplňovali: „Jako předlohu pro Bumblebeeho jsme měli Michaela J. Foxe v Návratu do budoucnosti, Liam Neeson byl zase v několika svých rolích dobrá předloha pro Optima Prime… A našel bych i několik dalších příkladů, které nám dal na začátku jako startovní body, od kterých bychom se mohli odpíchnout,“ vzpomíná Benza.
„Lidé z komunity speciálních efektů si nás všimli,“ říká vedoucí vizuálních efektů Scott Farrar. „Nešetřili lichotkami a říkali nám, že tohle je možná nová generace efektů tohoto typu. Říkali, že je to srovnatelné s pokrokem, jakým byl ve své době Jurský park.“

„Chtěli jsme vytvořit něco mnohem elegantnějšího než ty těžké roboty, které jsme už všichni viděli a pomalu nás začínají nudit. To znamená, že jsme se při animaci nezaobírali tím, co by v té či oné situaci udělal nějaký masivní a těžkopádný objekt – chtěli jsme mít bojovníky, kteří dokáží manévrovat dosud neviděným způsobem. Má to hodně společného s hongkongským stylem bojových filmů, kde jsou herci zavěšeni na kaskadérských lanech,“ dodává Farrar.
- - -
„Michael Bay nenatáčí malé filmy,“ říká Steven Spielberg. „Myslím, že tenhle film má ještě vyšší produkční kvality než Armageddon a Pearl Harbor. Tam, kde je třeba, je děsivý a temný, jindy je zase překvapivě vtipný.“

„Jsem na Transformers a na práci všech lidí, kteří se na tomhle filmu podíleli, velmi hrdý,“ dodává Spielberg. „Doufám, že se z něj stane první díl dlouhé série.“

O tvůrcích

MICHAEL BAY (režie/vedoucí výroby), který začal svou kariéru jako úspěšný režisér reklamních spotů a videoklipů, se během krátké doby stal jedním z nejvýraznějších a komerčně nejúspěšnějších hollywoodských režisérů. Jeho poznávacím znakem je agresivní vizuální styl, nabušené akční sekvence a rychlý střih. Šestice jeho dosavadních filmů vydělala jen v kinodistribuci téměř 2 miliardy dolarů.
Publikum oslnil už svým debutem Mizerové z roku 1995 s Willem Smithem a Martinem Lawrencem v hlavních rolích, který byl nominován na cenu MTV Movie Award pro nejlepší akční sekvenci a utržil po celém světě přes 140 milionů dolarů (nejvýdělečnější film Columbia Pictures roku). O rok později následoval hit Skála se Seanem Connerym a Nicolasem Cagem, který tržbami 300 milionů dolarů překonal Bayův debut více než dvojnásobně. Ještě větší úspěch pak přišel s filmem Armageddon, v němž si zahráli Bruce Willis, Ben Affleck a Liv Tyler. Akční hit, který spolu s Jerrym Bruckheimerem i produkoval, přinesl do kasy přes 550 milionů dolarů.
Jeho spanilá jízda pokračovala v roce 2001 velkofilmem Pearl Harbor, který rovněž produkoval společně s Bruckheimerem. Jejich spolupráce byla i tentokrát mimořádně plodná – film vydělal po celém světě 450 milionů dolarů. V roce 2003 se Bay vrátil k filmu Mizerové a natočil se stejnou dvojící hlavních představitelů jeho pokračování. Jeho zatím posledním filmem je Ostrov s Ewanem McGregorem, Scarlett Johansson, Djimonem Hounsouem, Seanem Beanem a Stevem Buscemim, který vydělal přes 160 milionů dolarů.
Bayova společnost Bay Films je jednou z nejmodernějších produkčních entit v Hollywoodu a neustále vzkvétá. Před pěti lety Bay spojil síly s producenty Bradem Fullerem a Andrewem Formem a založil společnost Platinum Dunes, jejímž posláním je natáčet filmy s rozpočty pod 20 milionů dolarů, které by umožnily talentovaným videoklipovým a reklamním režisérům prorazit ve filmové branži. Jejich prvním počinem byl remake kultovní klasiky Texaský masakr motorovou pilou, který ve světě utržil přes 110 milionů dolarů. Druhý film, 3:15 zemřeš, vydělal přes 108 milionů dolarů. Brzy následovaly filmy Texaský masakr motorovou pilou: Počátek (51 milionů) a remake thrilleru Stopař (téměř 20 milionů).
Bay se ihned po dostudování filmové školy v roce 1989 vrhnul na natáčení videoklipů pro společnost Propaganda Films. Jeho videa pro interprety jako Meat Loaf, Aerosmith, Tina Turner, Donny Osmond nebo DiVinyls mu přinesly velké uznání a celou řadu nominací na ceny MTV Video Award. V roce 1992 získal cenu za nejlepší videoklip.
V témže roce získal jeho první televizní spot (pro Červený kříž) cenu Clio, která ho katapultovala do světa prestižní reklamní tvorby. Jako režisér se pak podílel na kampaních firem jako Nike, Budweiser, Coca-Cola, Reebok nebo Miller. V roce 1995 byl asociací Directors Guild of America jmenován nejlepším reklamním režisérem roku.

Na kontě má také Grand Prix Clio za spot Got Milk?/Aaron Burr, který mu spolu s dvěma dalšími reklamami této kampaně vynesl ocenění nejlepší kampaň roku od New York's Museum of Modern Art. V Cannes získal Zlatého lva za kampaň pro společnost Miller a Stříbrného medvěda za spot Got Milk?
Jeho dalším filmem bude The Horsemen, na němž se podílel jako vedoucí výroby. Ve filmu, který vzniká pod vlajkou Platinum Dunes, se pod režijní taktovkou Jonase Åkerlunda představí Dennis Quaid, Ziyi Zhang, Peter Stormare a Eric Balfour.
STEVEN SPIELBERG (vedoucí výroby) patří k nejúspěšnějším a nejvlivnějším filmarům na světě. Do jeho režijní a produkční filmografie patří některé z nejúspěšnějších filmů všech dob včetně rodinného sci-fi E.T. – Mimozemšťan a dobrodružného filmu Jurský park. Kromě celé řady jiných cen má na kontě tři Oscary, z nichž dva získal v kategoriích nejlepší režisér a nejlepší film za Schindlerův seznam a třetího v kategorii nejlepší režisér za film Zachraňte vojína Ryana. Na zlatou sošku pro nejlepšího režiséra byl nominován také v souvislosti s filmy Mnichov, E.T. - Mimozemšťan, Dobyvatelé ztracené archy a Blízká setkání třetího druhu.

V současné době pracuje na čtvrtém dílu ságy o Indiana Jonesovi, v němž si zahrají Harrison Ford, Cate Blanchett a Shia LaBeouf. V roce 2006 produkoval s producentem a režisérem Clintem Eastwoodem filmy Vlajky našich otců (2 oscarové nominace) a Dopisy z Iwo Jimy (4 oscarové nominace včetně kategorie nejlepší film).
V roce 1994 se stal jeho film Schindlerův seznam šampionem oscarového klání, když si z ceremoniálu odnesl celkem sedm cen. Kromě toho získal ocenění pro nejlepší film roku od mnoha významných asociací filmových kritiků a obdržel sedm cen BAFTA, z toho dvě pro Spielberga. Samotný režisér získal také Zlatý glóbus a cenu DGA (Directors Guild of America).

Jeho kritiky ceněné drama z období druhé světové války Zachraňte vojína Ryana s Tomem Hanksem v hlavní roli se v roce 1998 stalo filmem s největšími tržbami v USA. Film získal pět Oscarů, dva Zlaté glóby a spoustu dalších cen v kategoriích nejlepší film a nejlepší režie. Spielberg za něj získal také ceny DGA a PGA (Producers Guild of America). V tomto roce PGA Spielberga ocenila také prestižním oceněním Milestone Award za historický přínos filmovému průmyslu.

Svou první cenu DGA získal za film Purpurová barva a na další byl nominován za snímky Mnichov, E.T. – Mimozemšťan, Dobyvatelé ztracené archy, Blízká setkání třetího druhu, Říše slunce, Čelisti a Amistad. V roce 2000 získal od DGA také cenu za celoživotní přínos.

Po dokončení filmu Zachraňte vojína Ryana se Spielberg s Hanksem stali vedoucími výroby u několikadílného televizního seriálu Bratrstvo neohrožených pro HBO a DreamWorks Television. Seriál získal Emmy i Zlatý glóbus v kategorii nejlepší miniseriál. V současné době připravují další, dosud nepojmenovaný miniseriál z období druhé světové války, který se zaměří na boje v Pacifiku.

V roce 2005 se Spielberg podílel na westernovém televizním miniseriálu Into the West, u nějž zastal pozici vedoucího výroby. Letos pracoval na reality show On The Lot. V roce 2003 získal další Emmy za seriál Uneseni, na kterém se také podílel jako vedoucí výroby.

Spielberg se narodil v Cincinnati v Ohiu a vyrostl v Haddonfield v New Jersey a arizonském Scottsdale. S natáčením amatérských snímků začal už jako teenager a později vystudoval film na California State University. V roce 1969 byl na Filmovém festivalu v Atlantě promítnut jeho 22minutový krátký film Amblin, díky němuž získal smlouvu se studiem Universal. Stal se nejmladším režisérem, který kdy získal nabídku dlouhodobé spolupráce s předním hollywoodským studiem.

O čtyři roky později natočil napínavý televizní thriller Duel, kterým přilákal zájem publika i filmové kritiky. Jeho celovečerním debutem se stal snímek Sugarlandský expres, k němuž také spolu s Halem Barwoodem Matthewem Robbinsem napsal scénář. K jeho dalším filmům patří Indiana Jones a chrám zkázy, Indiana Jones a poslední křížová výprava, Navždy, Hook, Jurský park a Ztracený svět: Jurský park.

V roce 2001 napsal, zrežíroval a vyprodukoval film A.I. Umělá inteligence, který původně plánoval natočit zesnulý Stanley Kubrick. Dalšími filmy, které zrežíroval v poslední době, patří futuristický thriller s Tomem Cruisem Minority Report, dobrodružné komediální drama Chyť mě, když to dokážeš s Leonardem DiCaprio a Tomem Hanksem, Terminál s Tomem Hanksem, Válka světů s Tomem Cruisem a Mnichov, který byl nominován na pět Oscarů. V roce 2005 produkoval film Roba Marshalla Gejša.
V roce 1984 Spielberg založil vlastní produkční společnost Amblin Entertainment, pod jejíž vlajkou vyprodukoval více než tucet filmů včetně Gremlins, Rošťáci, Zpět do budoucnosti 1, 2 a 3, Falešná hra s králíkem Rogerem, Americký ocásek, Země dinosaurů, Flintstoneovi, Casper, Twister, Zorro: Tajemná tvář, Muži v černém a Muži v černém II. Amblin také spolu s Warner Bros. Television produkuje úspěšný seriál Pohotovost.

V roce 1994 Spielberg založil s Jeffreym Katzenbergem a Davidem Geffenem nové studio DreamWorks SKG. Mezi četné úspěchy tohoto studia patřily mimo jiné tři po sobě následující Ceny Akademie v kategorii nejlepší film pro snímky Americká krása, Gladiátor a Čistá duše (dva posledně jmenované filmy natočilo studio ve spolupráci se společností Universal).

Spielberg se také ve velké míře věnuje dobročinnosti. S vynaložením všech finančních prostředků, které získal v souvislosti s filmem Schindlerův seznam, založil nadaci Righteous Persons Foundation, jež postupem času nashromáždila více než 52 000 svědectví lidí, kteří přežili holocaust. Spielberg také zastal roli vedoucího výroby u třetího dokumentu nadace Shoah The Last Days, který získal Oscara v kategorii nejlepší celovečerní dokument.

O hercích

SHIA LaBEOUF (Sam Witwicky) se v poslední době stal jedním z nejžádanějších hollywoodských herců. V tomto roce si zahrál ve filmu režiséra D.J. Carusa Disturbia s Davidem Morsem, Carrie-Anne Moss a Sarah Roemer a v nadcházející době jej čeká animovaný film Surf’s Up, v němž propůjčí svůj hlas postavě mladého tučňáka Codyho Mavericka. Další postavy namluví Jeff Bridges, James Woods nebo Zooey Deschanel.

LaBeouf si v minulém roce zahrál ve vysoce ceněném dramatu Atentát v Ambassadoru režiséra Emilia Esteveze s Demi Moore a Elijahem Woodem, který pojednává o 22 lidech, kteří byli v hotelu Ambassador tu noc, kdy byl zavražděn senátor Robert F. Kennedy. Objevil se také v titulní roli filmu A Guide to Recognizing Your Saints s Robertem Downeym, Jr. a Rosario Dawson. Jeho dalším filmem z poslední doby je Golfový sen Billa Paxtona, natočený podle knižního bestselleru Marka Frosta, který vypráví skutečný příběh 20letého golfového amatéra, který v roce 1913 šokoval celý svět, když porazil na turnaji U.S. Open úřadujícího britského šampióna.

Mezi jeho další filmy patří Constantine s Keanu Reevesem, Já, robot s Willem Smithem, snímek z produkce HBO The Battle of Shaker Heights a akční hit Charlieho andílci: Na plný pecky. Na stříbrném plátně debutoval v roce 2003 filmem Díry se Sigourney Weaver a Jonem Voightem.

Na televizní obrazovce oslavil velký úspěch s rolí Louise Stevense v seriálu z produkce Disney Channelu Báječní Stevensovi. V roce 2003 získal za práci na tomto seriálu televizní cenu Daytime Emmy Award.

LaBeouf navštěvoval Magnet School of Performing Arts na University of Southern California a v současné době bydlí v Kalifornii.
Nejznámější rolí JONA VOIGHTA (ministr obrany John Keller) je dodnes postava Joea Bucka z klasického dramatu Půlnoční kovboj, která mu vynesla první nominaci na Oscara. Toho později získal za výkon v roli Lukea Martina ve snímku Návrat domů. Během své téměř čtyřicetileté kariéry si vybudoval renomé jednoho z nejvšestrannějších herců ve filmové branži.
V nedávné době se představil ve filmu Chrise Kanea September Dawn s Lolitou Davidovich a brzy jej budeme moci vidět také v nadcházejícím kriminálním dramatu Pride and Glory s Edwardem Nortonem a Colinem Farrellem a dobrodružném akčním filmu National Treasure: Kniha tajemství s Nicolasem Cagem. V průběhu léta začne natáčet snímek The Uninvited pro svou vlastní společnost Crystal Sky Worldwide.
Loni přibyl do jeho filmografie snímek z produkce společnosti Jerry Bruckheimer Films Cesta za vítězstvím, v němž ztvárnil legendárního trenéra Adolpha Ruppa. V posledních letech se dále objevil po boku Denzela Washingtona a Meryl Streep v dramatu Jonathana Demmeho Manchurianský kandidát, v oblíbeném a kritiky ceněném filmu Andyho Davise Díry, který vznikl podle stejnojmenné knihy, sportovním dramatu Ali (nominace na Oscara), blockbusteru Michaela Baye Pearl Harbor, dobrodružném akčním filmu Lara Croft – Tomb Raider (v něm si zahrál se svou dcerou Angelinou Jolie), akčních snímcích Mission: Impossible a Nepřítel státu, dobrodružném hororu Anakonda a dramatech Varsity Blues, Vyvolávač deště (nominace na Zlatý glóbus) a Generál.

Do jeho filmografie patří také starší filmy Vysvobození, Splašený vlak (Zlatý glóbus a nominace na Oscara), Spis Odessa a The Champ (nominace na Zlatý glóbus). 
Na Broadwayi debutoval ve hře The Sound of Music. V roce 1966 si zahrál s Robertem Duvallem ve znovuuvedené hře Arthura Millera A View from the Bridge. Zatím naposledy se objevil v představení A Streetcar Named Desire.

Na televizní obrazovce si nedávno zahrál v dramatech Papež Jan Pavel II. (nominace na Emmy), Pět starých známých, Jasperský lynč a Vzpoura a miniseriálu Jack a stonek fazole. Kromě toho má na kontě snímky Chernobyl: The Final Warning a The Last of His Tribe (za který získal cenu Cable Ace) a miniseriál Return to Lonesome Dove. V roce 1995 debutoval jako režisér televizním filmem Tin Soldier, který získal mnohá ocenění včetně ceny pro nejlepší dětský film na Filmovém festivalu v Berlíně.

Voight se zabývá charitativní činností. Je velkým zastáncem práv amerických indiánů. V současné době věnuje úsilí záchranám dětí z oblastí postižených výbuchem jaderné elektrárny v Černobylu a podporuje celou řadu charitativních nadací.
JOSH DUHAMEL (kapitán Lennox) je vycházející hvězdou televizní obrazovky i filmového plátna. V současné době hraje postavu Dannyho McCoye v seriálu z produkce NBC Las Vegas.
Loni si zahrál s Melissou George a Olivií Wilde v hororu Turistas a v roce 2004 ztvárnil titulní postavu komedie z produkce DreamWorks Rande s celebritou režiséra Roberta Luketice.
Duhamel debutoval v adaptaci hry Oscara Wildea Obraz Doriana Graye. Poté se přestěhoval do New Yorku, kde se stal součástí hereckého obsazení seriálu z produkce televize ABC All My Children. Ten mu vynesl tři nominace na Daytime Emmy Award v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli dramatického seriálu, z nichž jednu proměnil.
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