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Do kin míří 

nový český film Jiřího Vejdělka a Marka Epsteina
Praha, 18.10.2007 - Do kin míří Václav, nový český film Jiřího Vejdělka. Režisér Jiří Vejdělek, autor úspěšných komedií ÚČASTNÍCI ZÁJEZDU, ROMING poprvé vytvořil strhující příběh se scénáristou Markem Epsteinem. Film byl natočen podle skutečných událostí na motivy jedné z prezidentských milostí. Hlavní postavu Václava ztvární Ivan Trojan ve své životní roli.
Synopse děje

Václav Vingl je vesnický outsider, který ve svých 40 letech žije s maminkou pod jednou střechou.

Přestože je Václav vnímán jako místní šašek, hlupák a problematický nezvladatelný kluk, my v něm (spolu s maminkou) vidíme citlivého, vnímavého dobráka s klukovskou duší a s hlavou plnou milých lumpáren. Celá vesnice v něm vidí jen problém. Dokonce i bratr František, který celý život soupeří s Václavem o lásku matky a otce.

Tyto dva světy na sebe neustále naráží, a tak Václav lítá z jednoho průšvihu do druhého. Drama vrcholí soubojem bratrů o lásku Frantovy milenky Lídy, který končí trestným činem. Václav je uvězněn. Matčina ochrana je pryč. Stává se terčem útoků spoluvězňů i traumatických vzpomínek na otce. Pomalu umírá.

Matka se rozhodne požádat prezidenta o milost. Ta je podmíněna peticí spoluobčanů. Odpustí Václavovi celá vesnice, když mu nedokáže odpustit ani vlastní bratr František?

V hlavní roli Ivan Trojan, trojnásobný držitel Českého lva. Dále hrají: Emília Vášáryová, Jan Budař, Jiří Lábus, Soňa Norisová, Petra Špalková, Zuzana Kronerová, Martin Pechlát, Jan Vlasák a další …

Za zmínku určitě také stojí, že spoluautorem vizuálu plakátu k filmu Václav je Jan Kaplický.

Podrobné informace a fotografie k filmu Václav jsou k dispozici na www.filmvaclav.cz
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