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„Jsme zvyklí mluvit o hranicích pouze jako o místech, ale ty opravdové hranice jsou ve skutečnosti uvnitř nás samých.“
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OBSAH FILMU


Babel je již třetím snímkem vzešlým z úspěšné spolupráce režiséra Alejandra Gonzálese Iñárritu a scenáristy Guillerma Arriagy (Amores perros/Láska je kurva, režie Alejandro González Iñárritu, 2000; 21 gramů (21 Grams, režie Alejandro González Iñárritu, 2003). Stejně jako v jejich předchozích společných projektech se i nyní náhodně proplete několik zdánlivě nesouvisejících lidských osudů.

- Dvojice Američanů - Richard a Susan - je na zájezdě v Maroku, ale kvůli Susanině zdraví musí zde svůj pobyt narychlo prodloužit...
- Chůva Amelia se bojí, že nestihne svatbu příbuzných v Mexiku, a proto se spolu           se synovcem rozhodne, že tam tajně odjede i s opatrovanými dětmi...
- V Japonsku řeší mladá hluchoněmá dívka své psychické problémy, které jsou způsobeny jednak sebevraždou matky a pak také neschopností komunikace s otcem...
- Synové marockého pastýře dostali na hlídání ovcí od otce loveckou pušku, kterou        ale samozřejmě chtějí vyzkoušet. Kulka ale letí dál, než mysleli...

Babel ukazuje na biblické podobenství, kde podle Starého Zákona potrestal Bůh opovážlivost stavitelů slavné věže zmatením jazyků. Filmová interpretace se odehrává   v pěti jazycích. V každém příběhu na sebe narážejí dva: v marocké poušti arabština       a angličtina, v Kalifornii a Mexiku angličtina a španělština, v Tokiu japonština a znaková řeč.

Jazyky jako takové však nejsou zdrojem nedorozumění, slouží spíš jako metafory        pro mentální světy, do nichž jsme se zabarikádovali a odkud se bojíme vystoupit.           V globální vesnici jsme si sice fyzicky blíž, ale duševně máme k sobě stále daleko.
Babel má na svém kontě již mnoho prestižních ocenění, mezi která patří například: 
- Zlatý Globus za nejlepší filmové drama

- Zlatá palma z festivalu v Cannes v kategoriích 

- nejlepší režie (Alejandro González Iñárritu)
- cena poroty (Alejandro González Iñárritu)

- odborná velká cena (Stephen Mirrione - střih)

- cena z mezinárodního filmového festivalu v Palm Springs 

- režisér roku (Alejandro González Iñárritu)

Dále se objevil mezi nominovanými na ceny BAFTA (British Academy of Film and Television Arts):
- nejlepší film

- cena Davida Leana za režii (Alejandro González Iñárritu)

- nejlepší scénář (Guillermo Arriaga)

- cena Anthonyho Asquitha za filmovou hudbu (Gustavo Santaolalla)

- nejlepší kamera (Rodrigo Prieto)

- nejlepší střih (Douglas Crise, Stephen Mirrione)

- nejlepší zvuk (Jose Garcia, Jon Taylor, Chris Minkler, Martin Hernandez)
O NATÁČENÍ

Babel se natáčel během jednoho roku na třech kontinentech za účasti herců hovořících hned několika rozdílnými jazyky - Brad Pitt, Cate Blanchett, Gael García Bernal, Kôji Yakusho, Adriana Barraza a Rinko Kikuchi vystoupili před kamerou spolu s neherci z Maroka, Mexika i Japonska. A pakliže film ukazuje na bariéry tvořené hranicemi, rozdílnou kulturou a směsicí rozličných jazyků, pak s těmi samými problémy musel bojovat před začátkem natáčení i sám režisér a celý filmový štáb.

Pro režiséra Alejandro Gonzáleze Iñárritu bylo natáčení podle jeho slov zatím              tou největší výzvou v jeho filmařské kariéře. „Babel vznikl v potřebě vyjádřit mé pocity, které naplňovaly mé srdce a mou mysl – ty nepochopitelné paradoxy, které se dějí        na celém světě dnes a denně.“

„Natáčení Babelu bylo vlastně takovým jedním Babelem samo o sobě,“ poznamenává režisér. „Celá produkce byla naprosto unikátní a odlišná od ostatních filmů, které jsem předtím natočil. V podstatě jsme totiž museli natočit čtyři rozdílné filmy a vzájemně je    do sebe propojit tak, aby spolu fungovaly. Byla to pro nás opravdová logistická výzva,  ale to nejtěžší byla intelektuální a emocionální část celého projektu.“

„Nejlepší na natáčení filmu Babel bylo, že v začátcích to byl film o věcech mezi lidmi, které nás rozdělují, o psychických bariérách i o těch jazykových, ale během dlouhého natáčení jsem zjistil, že vlastně točím film o věcech, které nás spojují – o lásce a bolesti. To, co učiní Japonce nebo Marokánce šťastným, může být naprosto odlišné, ale věci, které učiní tyto dvě osoby nešťastné, jsou ve své podstatě shodné,“ říká Iñárritu.

„Během natáčení jsme měli spoustu stejných problémů jako naši filmoví hrdinové – komunikace byla někdy opravdu obtížná,“ vysvětluje. „Babel byl vytvářen stovkami lidí pocházejícími z různých koutů naší planety. Při natáčení v Maroku jsme například měli ve štábu lidi hovořící arabsky, berbersky, francouzsky, anglicky, italsky a španělsky. Často jsme měli herce pocházející z jednoho města, ale hovořící jiným jazykem, takže  už tyto jazykové bariéry tvořily výzvu, která se prolínala celým natáčením.“   

Iñárritu chtěl film natočit pohledem zevnitř a vyhnout se tak tradičnímu pohledu zvenčí, který často bývá založen pouze na neznalosti a předsudcích. I proto se snažil v každé zemi, ve které probíhalo natáčení, strávit nějaký čas, aby mohl nasát místní poměry         i atmosféru. Vžít se do místních poměrů se mu lépe dařilo i díky najímání místních neherců, kteří tak filmu dodávají na autenticitě a syrovosti. I přesto, že většina z nich před kamerou v životě nestála, nebránila režisérovi v důvěře, kterou do nich vkládal –       a ta se mu bohatě vyplatila. Ve filmu nevnímáme bariéry, které jsou tak často                  u neamerických herců v hollywoodských filmech patrné. Pro režiséra to byla ale jedna  ze zásadních věcí, které využil u každého jednotlivého příběhu založeného především  na reakcích místní lidí a neherců. 

„Hranice jsou více či méně vytvořené v nás samých, než v nějakých fyzických překážkách, bariéry jsou výtvorem našich myslí a to, co nás činí šťastnými je pokaždé naprosto odlišné narozdíl od toho, co nás činí nešťastnými – ať už je to na pomezí kultur, ras, jazyků nebo postavení,“ myslí si Alejandro González Iñárritu. „A toto poučení           je vlastně i smyslem mého filmu Babel - ukázat na to, co nás spojuje a ne na to, co nás rozděluje.“

Myšlenka natočit film o nesouznění lidských duší a jazyků napadla Alejandro Gonzáleze Iñárritu již před natáčením jeho druhého filmu 21 gramů (21 Grams, 2003) a tak oslovil scénáristu Guillermo Arriagu, aby napsal scénář k poslednímu ze své trilogie: Amores Perros – Láska je kurva (Amores perros, 2000), 21 gramů (21 Grams, 2003) a Babel. „Arriagův talent je naprosto výjimečný, stejně jako je to výjimečný spolupracovník. Jeho psaní je věrohodné a má opravdu velkou vnitřní sílu, což je důsledkem jeho neskutečných schopností,“ říká režisér.

První z linií filmu sleduje americkou dvojici, která má značné problémy sama se sebou,    a kterou tragédie zastihne uprostřed dovolené na poušti v muslimském Maroku, kde je místní jazyk a kultura pro cizince konstantní hádankou. To vše ovlivní charaktery obou postav znázorněných Bradem Pittem (Richard) a Cate Blanchett (Susan) a vede             k vyústění v naprosto ukázkovou definici nedorozumění mezi blízkými lidmi. „Při pohledu zvenčí vypadá tato dvojice ztracená v poušti, ale při bližším pohledu zjistíme, že jde vlastně o dvojici ztracenou v jejich osamění. „Pro mě jsou Susan a Richard párem,        ve kterém ztratil jeden ke druhému respekt a vlastně až v poušti si jejich vzájemné odcizení uvědomí,“ dodává Alejandro González Iñárritu.

Mezitím se odehrává dramatický příběh marockých kluků, kteří omylem ovlivní životy své i jiných natolik, že si to sami nedokázali ani v duchu představit. „Pro mě znamenal tragický příběh těchto kluků více podstatný zlom v životě silně věřících muslimů než jen příběh dvou kluků, kteří jsou stíháni policií. Moment, kdy otec vidí jak jeden z hochů sleduje svoji nahou sestru a je to pro něj stejně nebo dokonce více důležité než to,        že jeden z nich vystřelil na autobus, je pro mě opravdu těžko představitelný – nic již v podstatě nedává smysl. Když je zničen článek v řetězu, je v podstatě celý řetěz nefunkční,“ dodává k dalšímu příběhu režisér.

Další část filmu se odehrává na pomezí americko-mexické hranice, když se mexická chůva osudově rozhodne, že převeze dvě americké svěřené děti ilegálně do Mexika,  aby se mohla zúčastnit svatby svých příbuzných. „Její příběh je o těch, kteří se snaží přejít americké hranice v touze začít jiný a lepší život, ale právě díky určitému nedorozumění se jim to nedaří,“ říká Alejandro Gonzáleze Iñárritu.

V poslední linii sledujeme ovdovělého otce, který se snaží najít cestu ke své hluché dceři uprostřed moderního města jakým je Tokio. Tento příběh o mladé dívce, která se uchýlí k sexuálním extrémům, aby tak naplnila svoji touhu po citech, ukazuje další stránku jazyků – tu fyzickou. „Komunikace není jen to, co je nebo není řečeno, ale může být vyvolána i fyzicky. V případě mladé Japonky Chieko jde nejen o vyrovnávání se chybějící matkou, ale především o slova, kterých se hluché dívce nedostává. Když se někoho nemůžete dotknout slovy, přichází na řadu komunikace fyzická,“ domnívá se režisér.

HERCI A TVŮRCI
Brad Pitt (Richard) 
Brad Pitt vyrůstal ve Springfieldu jako nejstarší ze tří dětí ve věřící rodině. Jeho otec     Bill Pitt vlastnil přepravní společnost, jeho matka pracovala ve škole. Po dokončení střední školy začal studovat na Univerzitě v Missouri žurnalistiku, grafický a reklamní desing a reklamu. Od dětství se velmi zajímal o film a vše kolem něj. Nakonec se rozhodl, že opustí školu a vydá se do Los Angeles, kde si zahrál v jednom nepříliš úspěšném televizním seriálu. Aby si vydělal na herecké kurzy, věnoval se obvyklým zaměstnáním začínajících herců: prodával zmrzlinu, hlídal parkoviště a v převleku kuřete dělal živou reklamu. Zpočátku bral ‚štěky‘ pro reklamu a televizi a snažil se dostat k filmu. 

Prvním známějším počinem tohoto herce byla malá role ve filmu Thelma a Louise (Thelma & Louise, režie Ridley Scott, 1991), poté si zahrál psychopatického vraha        ve filmu Kalifornie (Kalifornia, režie Dominic Sena, 1993) či ve filmu Roberta Redforda Tudy teče řeka (A River runs through it, režie Robert Redford, 1992) nebo v Interview s upírem (Interview with the Vampire, režie Neil Jordan, 1994).
Brad Pitt dnes patří mezi nejznámější herce Hollywoodu. Hrál například v takových filmech jako Troja (Troy, režie Wolfgang Petersen, 2004), Klub rváčů (Fight Club, režie David Fincher, 1999), Pan a paní Smithovi (Mr. & Mrs. Smith, režie Doug Liman, 2005), Sedm (Seven, režie David Fincher, 1995) nebo 12 opic (Twelve Monkeys, režie Terry Gilliam, 1995). 
Nyní  natáčí snímek Ocean’s Thirteen – pokračování filmů Dannyho parťáci 1 a 2,       kde ztvárnil roli Rustyho Ryana. Poté se objeví ve filmu The Curious Case of Benjamin Buttons, po boku své herecké kolegyně z Babelu Cate Blanchett. 
Brad Pitt byl již dvakrát nominován na Zlatý Globus za Legendu o vášni (Legends          of the Fall, režie Edward Zwick, 1994) a 12 opic (Twelve Monkeys, režie Terry Gilliam, 1995), z toho druhou nominaci proměnil ve vítězství. 

Cate Blanchett (Susan)
Cate Blanchett je jedním ze tří dětí matky Australanky a otce Američana, který zemřel, když jí bylo deset let. Po střední škole se rozhodla studovat ekonomii a umění               na Melbournské univerzitě. Studium však nedokončila a místo toho se rozhodla cestovat. Jistou dobu žila v Anglii a v Egyptě, nakonec se ale vrátila zpět do rodné Austrálie, kde se v Sydney zapsala na divadelní školu National Academy of Dramatic Arts.
Po jejím dokončení v roce 1992 působila v divadelním spolku Sydney Theatre Company. V televizi se poprvé objevila v jednom z dílů seriálu Záchranáři (Police Rescue, 1990). První významnějším úspěch zaznamenala ve válečném dramatu Cesta do ráje (Paradise Road, režie Bruce Beresford, 1997), kde si zahrála australskou ošetřovatelku z druhé světové války po boku Glenn Close. Ve stejný rok si zahrála i hlavní ženskou roli             v romantické komedii Lizzie je poklad (Thank God He met Lizzie, režie Cherie Nowlan, 1997), za kterou získala cenu pro nejlepší herečku od Australského filmového institutu.
Celosvětovou popularitu jí přinesla role Elizabeth v historickém filmu Královna Alžběta (Elizabeth, režie Shekhar Kapur, 1998). Za svůj skvělý výkon získala ocenění Zlatý Globus, British Academy Award a nominaci na Oscara. Poté se objevila v thrilleru Talentovaný pan Ripley (The Talented Mr. Ripley, režie Anthony Minghella, 1999) a své postavení filmové hvězdy potvrdila thrillerem Téměř dokonalý zločin (The Gift, režie Sam Raimi, 2000). Menší pozornosti se jí dostalo také díky romantickému dramatu Muž, který plakal (The Man Who Cried, režie Sally Potter, 2000). Film měl premiéru na filmovém festivalu v Benátkách a Blanchett za něj získala cenu pro nejlepší herečku ve vedlejší roli od filmových kritiků z Florida Critics Circle.
Nejúspěšnější rolí její dosavadní kariéry byla elfka Galadriel v trilogii Petera Jacksona Pán prstenů (The Lord of the Rings, 2001-2003). V roce 2001 obsadila titulní roli Charlotte Gray ve stejnojmenném válečném dramatu z II. světové války (Charlotte Gray, režie Gillian Armstrong, 2001) a zahrála si také v rodinném dramatu Ostrovní zprávy (The Shipping News, režie Lasse Hallström, 2001). Film Nebe (Heaven, režie Tom Tykwer, 2002), ve kterém se Cate Blanchett objevila spolu s Giovannim Ribisim měl premiéru na Berlínském filmovém festivalu. V roce 2003 si pod režijní taktovkou Joela Schumachera zahrála ve filmu Veronica Guerin (Veronica Guerin, 2003) který je založen na skutečném příběhu žurnalistky, zavražděné v roce 1996 drogovými dealery. K vidění byla také v úspěšném životopisném filmu o Howardu Hughesovi Letec (The Aviator, režie Martin Scorsese, 2004) v roli Katherine Hepburn, za kterou získala Oscara. 
Gael García Bernal (Santiago)
Narodil se 30. října 1978 v Guadalajaře v Mexiku. Jeho rodiči jsou mexičtí herci Patricia Bernal a Jose Ángel García, po jejichž boku se jako dítě poprvé dostal na jeviště. Svou hereckou kariéru začal ve čtrnácti letech v telenovele El Abuelo y yo. Následně hrál především v krátkých a školních filmech, z nichž za zmínku stojí Da tripas, corazón (režie Antonio Urrutia, 1996), který byl nominovaný na Oscara v kategorii krátkých filmů.          V letech 1999 až 2001 jako první Mexičan vystudoval herectví na dramatické škole ‚Central School of Speech and Drama‘ v Londýně. Světový ohlas a řadu ocenění mu získala role Octavia v mexickém filmu Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, režie Alejandro González Iñárritu, 2000). O rok později se pak objevil po boku Diega Luny, jeho nejlepšího přítele, v dalším uznávaném filmu Mexická jízda (Y tu mamá también, režie Alfonso Cuarón, 2001). Následovaly další snímky, z nichž vynikají především Vše o mé matce (Todo sobre mi madre, režie Pedro Almodóvar, 1999)           a Špatná výchova (La mala educación, režie Pedro Almodóvar, 2004). Opomenout nemůžeme ani film Motocyklové deníky (Diarios de motocicleta, režie Walter Salles, 2004). Jeho posledními filmy před Babelem pak byl The King (režie James Marsh, 2005), ve kterém ztvárnil Elvise Presleyho a Nauka o snech (La Science des rêves, režie Michel Gondry, 2006).
Rinko Kikuchi (Chieko)
Herečka Rinko Kikuchi se narodila 6. ledna roku 1981 v Kanagawě. Svou kariéru začala jako modelka ve věku patnácti let pod svým vlastním jménem Yuriko Kikuchi. Jméno     Na Rinko si změnila jméno až v roce 2004. Debutovala v roce 1999 ve filmu Ikitai (režie Kaneto Shindo, 1999). Od té doby se objevila ve více než dvanácti dalších filmech          a televizních pořadech. Za zmínku stojí Sora no ana (režie Kazuyoshi Kumakiri, 2001) nebo Cha no aji (režie Katsuhito Ishii, 2004). Babel je jejím prvním americkým filmem.
Adriana Barraza (Amelia) 

Tato herečka již pracovala s Alejandro Gonzálezem Iñárritu na jeho filmu Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, režie Alejandro González Iñárritu, 2000), kde si zahrála roli Octaviovy matky. Tato populární herečka španělsky mluvících filmů je zároveň učitelkou herectví, režisérkou a ve své kariéře pracovala na velkém množství filmů          a televizních seriálů (Mujer, Casos De La Vida Real). Barraza režírovala také několik telenovel jako Locura De Amor nebo El Manantial.
Kôji Yakusho (Yasujiro)
Jeden z nejznámějších japonských herců, který se dostal do širšího povědomí svou rolí Shohei Sugiyama ve filmu Smím prosit? (Shall We dansu?, režie Masayuki Suo, 1996)   a v poslední době pak rolí Nobua ve filmu Gejša (Memoirs of a Geisha, režie Rob Marshall, 2005). Tento v Japonsku velmi oceňovaný herec si za svůj život již zahrál      ve více než 50 filmech a televizních pořadech. Za své role ve filmech Unagi (režie Shohei Imamura, 1997) a Eureka (Yûreka, režie Shinji Aoyama, 2000) získal ocenění   na filmovém festivalu v Cannes. Yakusho se narodil v Nagasaki 1. ledna roku 1956.

Alejandro González Iñárritu (režie)
Tento dnes již světoznámý filmař se narodil roku 1963 v Mexico City. Debutoval v roce 2000 filmem Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, 2000), který byl nominován na Oscara za nejlepší cizojazyčný film. Kromě této nominace získal film více než šedesát cen na filmových festivalech a stal se jedním z nejúspěšnějších filmů roku. Dalším jeho filmem byl 21 gramů (21 Grams, 2003), který kromě režie i produkoval.    V hlavních rolích se zde objevili herci jako Sean Penn, Benicio del Toro nebo Naomi Watts. Poslední dva jmenovaní za svou roli získali nominaci na Oscara. V květnu roku 2006 dokončil Iñárritu natáčení svého třetího celovečerního filmu Babel a hned za něj získal cenu za režii na festivalu v Cannes. Kromě těchto filmů se spolu s koelgy podílel Iñárritu také na projektu 11’09’’01, zaměřenému na nešťastnou událost 11. září 2001.
Guillermo Arriaga (námět a scénář)
Narodil se a vyrůstal v Mexico City a za svůj život režíroval, produkoval a napsal mnoho krátkých filmů, dokumentů, televizních seriálů a reklam.
Známý pro své komplexní vidění charakterů postav zakomponových do děje napsal Guillermo Arriaga scénáře pro Iñárritua k jeho dvěma předchozím filmům Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, režie Alejandro González Iñárritu, 2000) a 21 gramů (21 Grams, režie Alejandro González Iñárritu, 2003). Arriaga je držitelem Zlaté palmy z festivalu v Cannes roku 2005 za scénář k filmu 3 pohřby (The Three Burials                 of Melquiades Estrada, režie Tommy Lee Jones, 2005), ve kterém si sám dokonce zahrál. V poslední době dokončil práci na scénáři El Bufalo De La Noche podle své vlastní knihy. Arriaga je také autorem tří novel Guillotine Squad, A Sweet Scent Of Death a The Night Buffalo a krátké knihy povídek Retorno 201. 

Rodrigo Prieto (kamera)
Narodil se v Mexico City, kde také vystudoval kameru. Kariéru začínal jako kameraman komerčních reklam a až později se dostal k celovečerním mexickým filmům jako Sobrenatural a Un Embrojo. Při natáčení reklam se Prieto setkal poprvé s režisérem Alejandro Gonzálezem Iñárritu, který mu nabídl spolupráci na jeho prvotině Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, 2000). Práce na tomto filmu mu umožnila dostat se do širšího povědomí filmařů a získat tak další zakázky. Jeho dalším filmem byl Sedmý hřích (Original Sin, režie Michael Christofer, 2001) a pak již následoval druhý Iñárritův film 21 gramů (21 Grams, 2003) a zatím jejich poslední vzájemná spolupráce na filmu Babel. Spolupracoval také s Oliverem Stonem na jeho dokumentech Comandante (2003) a Persona Non Grata (2003) a celovečerním filmu Alexander Veliký (Alexander, 2004). 
Za svou práci na filmu Zkrocená hora (Brokeback Mountain, režie Ang Lee, 2005) získal nominaci na Oscara.
Stephen Mirrione (střih)
Babel je jeho již druhou spoluprácí s režisérem Alejandro Gonzálezem Iñárritu. Ta první byla na filmu 21 gramů (21 Grams, režie Alejandro González Iñárritu, 2003), za který byl nominován na cenu BAFTA. Stejnou nominaci pak získal za střih snímku George Clooneyho Dobrou noc a hodně štěstí (Good Night, and Good Luck, 2005). Mirrione také stříhal Clooneyho režisérský debut Milujte svého zabijáka (Confessions of a Dangerous mind, 2002). Za práci na filmu Traffic - nadvláda gangů (Traffic, režie Steven Soderbergh, 2000) získal Mirrione Oscara. Se Stevenem Soderberghem pak spolupracoval na snímcích Dannyho parťáci 1 a 2 (Ocean’s Eleven, 2001,  Ocean’s Twelve,  2004), jejichž třetí pokračování právě stříhá.

Gustavo Santaolalla (hudba)
Gustavo Santaolalla se narodil v Buenos Aires v Argentině. Tento dnes již uznávaný skladatel pracoval s režisérem Alejandro Gonzálezem Iñárritu na jeho dvou předchozích filmech Amores perros – Láska je kurva (Amores perros, 2000) a 21gramů (21 Grams, 2003). Za hudbu k filmu Zkrocená hora (Brokeback Mountain, režie Ang Lee, 2005) pak získal Oscara. Mezi další snímky, ke kterým Santaolalla složil hudbu jsou dále například Její případ (North Country, režie Niki Caro, 2005) a Motocyklové deníky (Diarios de motocicleta, režie Walter Salles, 2004). Jedna jeho píseň se objevila ve filmu Insider: Muž, který věděl příliš mnoho (The Insider, režie Michael Mann, 1999).
_1105791358.unknown

