Film Nevěrné hry je celovečerním hraným debutem režisérky Michaely Pavlátové. Příběh o vzájemném hledání partnerské harmonie vznikl podle scénáře slovenské autorky Tiny Diosi. Vypráví příběh klavíristky Evy, která následovala svého manžela, hudebníka a skladatele Petera do malé vesnice na slovensko-maďarském pomezí. Zatímco Peter má ve zdejším prostředí klid na skládání, Eva jako interpretka marně hledá uplatnění, cítí se odtržená nejen od rodiny, ale také od důvěrně známého pražského prostředí a přátel. Nevěrné hry je komorním milostným dramatem o lásce, nevěře, lidských selháních i nacházeních sebe sama.

 

V hlavních rolích filmu uvidíme známou českou herečku Zuzanu Stivínovou (Pasti, pasti, pastičky, Eliška má ráda divočinu, Anděl Exit), slovenské herce Petera Bebjaka ( Quartétto) a Adyho Hajdu (Kruté radosti) nebo slovenské herečky Janu Hubinskou (Zdivočelá země, Děvčátko) a Gabrielu Škrabákovou (Paralelní světy). Malou Janku hraje Kristínka Svarinská.

 

Autorem hudby i skladeb a tvůrcem celé hudební kompozice je brněnský nonkonformní skladatel Petr Hromádka, autor hudby k více než padesátce divadelních představení, častý spolupracovník režiséra J. A. Pitínského a autor hudby k divadelní féerii Marné Tázání Nebes, kterou připravilo pražské Divadlo Archa.

