Maharal – Tajemství talismanu: 
Rozhovory s představiteli hlavních dětských hereckých rolí

– Adrianou Neubauerovou, Tomášem Maternou a Matyášem Valentou
Adriana Neubauerová (Alena)
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Dokážeš popsat, o čem je film Maharal? 

Je to dobrodružný film pro dospělé i pro děti. Je to o tom, jak partička dětí hledá poklad. Jsou tam sice i dospělí, ale rozpoutají to děti a dospělí se k tomu dostanou.

Vzpomeneš si, co znamená slovo Maharal?

Maharal znamená „marenu“, což je „náš pán, „haraf“ je „velký rabi“ a „leb“ jako „lev“, tedy „Löwe“. A začátky těchhle slov tvoří dohromady Maharal.

Koho ve filmu hraješ?

Já tam hraji čtrnáctiletou dívku Alenu, kterou nebaví trávit prázdniny se svou starší sestrou na univerzitě, kde její sestra přednáší. A tak si snaží najít nějakou zábavu anebo dobrodružství. Jednou najde v antikvariátu knížku Via Lucis, seznámí se s Ondrou a Davidem a společně hledají poklad.

Jakou má Alena povahu?

Alena je na začátku unuděná, trochu protivná, ale jakmile se začne něco dít, tak se do toho vžije a snaží se co nejvíce pomoci. Protože vlastně ona to celé rozpoutá. Pak se změní ze znuděné holky na veselou a usiluje o to, aby byla co nejvíce u hledání pokladu.

Jak se ti spolupracovalo s dospělými herci?

Nejdříve jsem se toho bála, protože jsem si říkala, že jsou to již opravdoví herci, kteří mají spoustu zkušeností, ale byli to spíš kamarádi. Jak herci, tak celý štáb. Byla s nimi velká legrace, takže mě to moc bavilo.

Co ostatní děti?

S nimi to bylo taky příjemné. Byli jsme de facto jedna krev, rozuměli jsme si. Někdy jsme se s Matyášem domluvili, že budeme otravovat Tomáše, někdy se kluci dohodli, že budou otravovat mě. Ale bylo to jen pošťuchování, aby byla nějaká legrace.

A co režisér? 

Pavel byl naprostý pohodář. I s ním byla ohromná legrace. 

Jaké scény byly pro tebe nejzajímavější?

Určitě scény v kanálu a v čističce. Pouštěli nám tam živé potkany. Dokonce si vzpomínám, jak tam zvukař Lukáš jednoho mrtvého rozšlápl. 

Nebo jak jsme pluli loďkou po přehradě pod Zvíkovem. To bylo moc romantické.

Měla jsi z něčeho strach? 

Obavu jsem měla trochu ze scén, kde jsme se měli topit. Nebo tam, kde jsme měli ukázat, že se opravdu topíme. Bála jsem se, že to herecky nezvládnu, ale snad to dobře dopadlo.

Kdybys měla možnost zažít podobné dobrodružství i ve skutečném životě, šla bys do toho?

Kdybych věděla, že to skončí jako ve filmu, tak bych do toho určitě šla. Mám ráda dobrodružství a adrenalin. 

A máš ráda dobrodružné filmy, nebo knížky?

Já moc nechodím na dobrodružné filmy, ale nevadí mi. Z knížek čtu ale spíš románky.

Tomáš Materna (David)
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Koho jsi hrál ve filmu Maharal – Tajemství talismanu?

Já jsem hrál postavu Davida, což je vnuk jedné z hlavních postav – Aarona Cohena, se kterým David žije v Americe, ale každý rok jezdí do Čech, aby nezapomněl svůj rodný jazyk.

David je určitě kluk, který se nebojí a má rád dobrodružství a jde si za tím, co chce. Je kvůli tomu schopný vlézt i do kanálu.

Maharal je tvůj první film, nebo si již něco točil?

Já jsem sice již hrál v muzikálu, natáčel v dabingu a mám za sebou i pár reklam a natáčení v České televizi, ale Maharal je můj první celovečerní film. Bavilo mě to, takže doufám, že budu v natáčení pokračovat.

Jak jsi se k roli dostal? 

K roli jsem se dostal přes konkurz, který jsem vyhrál. Poté jsem ještě byl u výběru dětí do rolí Aleny a Ondry. Pan režisér postupně zkoušel, jestli to nám třem půjde dohromady.  

Jak se ti hrálo s ostatními dětskými herci?

S těmi to bylo bezvadné, protože jsme si víceméně celou dobu hráli. Z dospělých jsem pak nejvíce točil s panem Navrátilem. Na něm bylo vidět, jaký je profesionál.

Co tě na natáčení bavilo?

Asi to, že jsem se díky natáčení dostal i do míst, kam bych se asi normálně nedostal, například právě do těch kanálů. To bylo opravdu akční.

Co tě v nich zaujalo?

Točilo se v pražském podzemí a v čističce odpadních vod a bylo to tam dost odporné. Navíc bylo všude plno potkanů, a to nejen těch, které patřily k natáčení, ale hodně i těch „nehereckých“. Nebylo to moc příjemné.

Máš rád dobrodružné filmy?

Dobrodružné filmy mám rád moc. V poslední době mě asi nejvíc zaujal film Lovci pokladů.

Kdybys v běžném životě narazil na možnost hledat poklad, jak by ses zachoval? 

Kdyby se mi naskytla stejná možnost, tak bych se zachoval stejně jako David. Nebál bych se a určitě bych do toho „šel“.

Je ti patnáct let. Myslíš, že bys Maharal doporučil svým spolužákům?

Určitě. Myslím si, že by je to mohlo zajímat a bavit.

Jaký máš nejsilnější zážitek z natáčení?

Nejsilnější zážitek mám asi ze zatopování jeskyně v ateliéru na Barrandově. To jsem byl opravdu překvapený. To jsem nečekal. Všude ze stěn stříkala voda, jeskyně se postupně zatápěla a my jsme před tou potopou utíkali. 

Bál jsi se? 

Nebál. Ono to ani moc nešlo, když byl kolem nás celý štáb.

Matyáš Valenta (Ondra)
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Dokážeš popsat, o čem je film Maharal?

Maharal je film o tajemném hledání pokladu, který rabi Löwe zanechal dvěma lidem a ti ho předali dál. My ho v současnosti hledáme a pomáhá nám kniha, která popisuje, jak poklad najít.

Co jsi hrál za roli?

Je to role devítiletého kluka Ondry, který se nudí o prázdninách. Potká ale dvě další děti, Alenu a Davida, a společně s nimi se vydá najít poklad.

Jakou má Ondra povahu?

Je to spíš rošťák, který si myslí, že by se bez něj hledání neobešlo. Ale je pravda, že v některých chvílích pomáhá hodně.

A jak se ti spolupracovalo s dospělými herci? 

Úžasně. Byli to všechno skvělí herci. Pan Navrátil, Bára Seidlová, Maroš Kramár. Jsou to všichni úžasní lidi a hrálo se mi s nimi moc dobře.

Na co si vzpomeneš z natáčení?

Já si pamatuju třeba jednu scénu, kdy před nás postavili tyče a fukary, z jedné i z druhé strany. A najednou se to všechno spustilo. Z tyčí začal šlehat oheň, z fukarů začalo foukat a ze stěn začala stříkat voda. Byla to taková směsice všeho možného, všech živlů. My jsme pak byli celí mokří, vlasy jsme měli rozcuchané a musel jsem také neustále cukat hlavou, protože mi vadil oheň, který jsme měli před sebou. Myslím, že ta scéna bude ve filmu vypadat moc pěkně.

Bylo něco, co pro tebe bylo obtížné? 

Těžké bylo, když jsme točili v kanále ve studené vodě. To bylo asi nejhorší. Ale jinak si myslím, že tam nebyly žádné scény, které by byly obtížné anebo mi nešly.

Bál jsi se při nějakých scénách?

Ani ne. Ono to ve filmu bude udělané tajemně, ale „na place“ to nebylo tak zlé. Nejhorší byly potkani, kteří při natáčení v kanále pobíhali. A ti také vadili jen někomu. Takže to při natáčení strašidelné nebylo.

Kdyby se ti i ve skutečném životě naskytla šance najít poklad, pustil by ses se do jeho hledání?

Asi jo, protože je to velké dobrodružství. A ten konec, kdy není jisté, jestli se poklad najde nebo nenajde, je moc napínavý. Navíc je to tajemné a strašidelné. Asi bych se proto do toho pustil.

Máš rád dobrodružné filmy, nebo knížky?

Mám moc rád oboje, hlavně dobrodružné filmy. Ty se mi líbí hodně.

Takže vezmeš spolužáky do kina?

Určitě. A nejen spolužáky, rád bych pozval víc lidí, protože je to opravdu pěkný film.

Jak jsi se k roli dostal?

Přes kamerové zkoušky a callback, díky fotkám a dovednostem, které se ukážou při zkouškách. Vybírá se ten, kdo je na to nejlepší a kdo se na to nejvíc hodí.

Připravoval jsi se s režisérem před natáčením? 

Připravovali jsme se hlavně textově, ale zkoušeli jsme i před natáčením.

Nestojíš před kamerou poprvé. Jaké máš za sebou role?

Mám za sebou dost reklam, z filmů jsou to Rafťáci, Loupežníci a Ich lebe, což je film o Boženě Němcové, který šel do ciziny. Ze seriálů je to Ulice, nebo Redakce. Teď budu točit Zdivočelou zemi.  

