Maharal – Tajemství talismanu: 
Rozhovory s představiteli hlavních hereckých rolí

– Barborou Seidlovou, Bořivojem Navrátilem, 

Marošem Kramárem a Matějem Hádkem 

Barbora Seidlová (Kristina) 
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Jak byste popsala postavu, kterou hrajete ve filmu Maharal – Tajemství talismanu?

Řekla bych, že je to taková přestudovaná historička, specializující se na rudolfínskou dobu, která žije uzavřená ve svém univerzitním světě. To jí ale nakonec nezabrání v tom, aby uvěřila na existenci tajuplného pokladu a spolu s dětmi po něm pátrala.

Dokázal byste charakterizovat i samotný film?

Podle mého názoru je romanticko-dobrodružný, což by se mělo líbit zejména dětem. Je v něm napětí, tajemství a taky humor, takže se snad chytnou i dospělí. 

Měla jste v dětství ráda tajuplné příběhy? 

Sice si nevzpomenu na žádnou konkrétní knížku nebo film, ale jsem si jistá, že ano. Pro mě byl například tajuplný a tajemný celý náš dům, ve kterém jsem vyrůstala. Každý jeho kout. Myslím, že díky fantazii, která dětem pracuje na plné obrátky, je pro ně tajemství součástí každého dne. Alespoň pro mě bylo. 

Jak vzpomínáte na natáčení?

Mám takovou vlastnost, že si ošklivé věci raději nepamatuji, ale to pro tenhle film rozhodně neplatí. Vzpomínám na něj moc ráda, natáčení totiž bylo velmi příjemné. I proto, že jsme tentokrát hráli také s dětmi. Byly bezvadné a jejich bezprostřednost je vždycky velmi oživující. Někdy jim ji až závidím. 

Bořivoj Navrátil (Aaron Cohen)
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Jakou roli jste hrál ve filmu Maharal?

Postava se jmenuje Aaron Cohen. Je to důchodce, který se baví hledáním pokladů. Dá se říci, že je to trochu záhadná postava. Na jedné straně je žoviální, ale také si nedá vzít to, o čem si myslí, že mu patří.

Jak byste charakterizoval celý film?

To je dost složitá otázka. Je v něm dobrodružství, fantazie a napětí. Postavy nejsou jednoznačné, takže dochází i k překvapením. Navíc se mi líbí časové roviny. V Maharalu je kousek rudolfínské doby, je tam protektorát, ale i současnost s povodněmi v roce 2002.

Jaký máte vztah k filmům  tohoto žánru a dobrodružství vůbec?

Já dobrodružství tohoto druhu mám odjakživa moc rád. Když jsem si poprvé přečetl scénář Maharalu, tak mě to hodilo někam zpátky až do dob Rychlých šípů, kdy mi bylo dvanáct třináct let. Tehdy jsme zakládali nejrůznější kluby a inspirováni Jaroslavem Foglarem procházeli temné uličky Kroměříže, ze které pocházím, a pouštěli fantazii na špacír. Mě tenhle žánr prostě dost říká a myslím, že by Maharal mohl mladé lidi a děti hodně oslovit.

Jaká je vaše nejvýraznější vzpomínka na natáčení?  

Moc rád vzpomínám zejména na lokace natáčení.  Točili jsme totiž na mnoha velmi zajímavých místech. Například na Zvíkově, už to samo místo je nádherné. Nebo v jeskyních u Nového Boru či v pražském podzemí.

Samozřejmě rád vzpomínám i na celý štáb. Měl jsem trochu pocit, že jsem nestor, ale nikdo mi to nedával najevo. Ale cítil jsem, že všichni mírně trnou, jestli to vše ve zdraví přečkám. Přečkal jsem to s jistou kolizí, kdy se mi udělala na noze tzv. růže. Netušil jsem, jak je to bolestivé. Podruhé bych to rozhodně zažít nechtěl. Natáčení se sice nepřerušilo, ale setkal jsem se s velkou ohleduplností. Neustále byl u mě někdo se stoličkou, abych si mohl sednout a odpočinout si. 

Jak se vám spolupracovalo s kolegy?

To bylo krásné setkání. Třeba s Marošem Kramárem, jehož humor a temperament jsou přesně to, co mám rád, a všichni moji kamarádi jsou toho ražení. S Marošem jsme se setkali poprvé a myslím, že jsme se velice sblížili. Ale i práce s krásnou Bárou Seidlovou.

A uhrančivé byly všechny děti. Jsou to jednoznačně herecké talenty. Od malého Matyáše přes Tomáše až k Adrianě. Obdivoval jsem jejich až profesionální přístup k rolím. Oni se bavili s režisérem tak, jak se baví profesionální herci.

A jak se vám spolupracovalo s režisérem? 

Já jsem Pavla Jandourka předtím neznal. Jen jsem věděl, že natočil cestopisné dokumenty, které se mi líbily. Překvapil mě, jak si velmi dobře počínal v komunikaci s herci. Bylo to velmi profesionální. A také uměl udržovat pohodu a dobrou náladu. To je důležité v jakékoli práci.

Také je pro mě důležité vědět, že mi režisér důvěřuje. To jde pak všechno mnohem lépe a fantazie pracuje bez zábran. A to je právě případ Pavla Jandourka.

Dokážete vysvětlit, co je to Maharal? 

Maharal je anagram z hebrejského slova, které znamená „náš pán a učitel rabi Löwe“.

Maroš Kramár (Martin Šimko)
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Jak byste popsal svou postavu ve filmu Maharal – Tajemství talismanu? 

Dalo by se říct, že moje postava je takový slovenský Indiana Jones, lovec pokladů.
A jak byste charakterizoval samotný film?

Maharal je určitě dobrodružný, napínavý, řeší se v něm řada záhad, ale je to bezesporu rodinný film. Žánr, který tady trochu chyběl. Doufám, že tu díru na trhu úspěšně zaplníme.

Byly vám podobné tajuplné příběhy v dětství blízké?

Myslím, že to asi prožíval každý. Podobné záhady, hlavolamy a dobrodružné filmy. Mě například hodně oslovil seriál Záhada hlavolamu. Ten jsem měl jako kluk velmi rád. Takže doufám, že i dnešní děti se mají v Maharalu na co těšit. Je plný záhad, napětí, ale samozřejmě i humoru.
Jaké bylo natáčení?

Natáčení bylo velmi příjemné. Dlouho jsem žádný film netočil, takže jsem se na něj těšil. Celý štáb byl milý včetně mladého režiséra, takže jsme si rozuměli. Navíc jsem se podíval na zajímavá místa, například na Zvíkov nebo v Praze na Starém Městě. Musím říct, že jsem si to opravdu užil.

Jakou scénu si budete z natáčení pamatovat?

Určitě natáčení zaplavování podzemí při povodních, které se točilo na Barrandově. Tam jsme s panem Navrátilem zavření ve sklepě a ohrožuje nás stoupající spodní voda. To bylo nepříjemné. Měli jsme sice neopreny, ale voda nebyla zrovna nejteplejší. Nebylo to prostě úplně typické, salonní role se točí o něco lépe.

Nebo natáčení v jeskyních plných netopýrů, kde na nás opět lili vodu. Dá se říct, že je napětí nejen v samotném filmu, ale že jsme si ho užili i my herci, protože i natáčení bylo dobrodružné.

Jak se vám spolupracovalo s dětmi? 

Děti byly opravdu šikovné. Například Matyáš je už normální herec. Připomíná mi mě, když jsem byl malý, protože jsem také začínal v šesti letech. Hlavně se v něm vidím, protože je na něm poznat, že má z herectví radost, baví ho to a přemýšlí nad hraním. Myslím, že by z něj mohl být opravdu dobrý herec.

Ale i Adrianě a Tomášovi to šlo moc hezky.    

Matěj Hádek (policista Knapp)

Jakou roli hrajete ve filmu?

Je to role služebně mladšího policisty, jež hrajeme spolu s Miroslavem Táborským, což jsem si hodně užíval. Moje postava se jeví jako dobrák, skoro kladný hrdina, jenže na konci se ukáže, přece jen možná trochu jinak. Anebo taky ne, ale to bych nechal na divácích, aby to odhalili. Co se týče hraní, to bylo příjemné, protože pro herce je vždy zajímavé, když má jeho role dvě extrémní polohy. To se hraje nejlépe a podle mě to nemůže herec zkazit. Krajní polohy se totiž hrají nejsnadněji.   

Co pro vás z hlediska profese bylo v rámci natáčení nejzajímavější?  

Hodně mě bavilo natáčení jedné z posledních scén filmu – zaplavování podzemí. Točilo se to v dekoraci, ze které všude vytékala voda, herci byli namočení, i kameramani byli v neoprenech. To jsem si opravdu užil.

Sice jsem měl na začátku mírné obavy, protože když vás navlečou do neoprenu, dostanete olověnou zátěž a hloubka je dva a půl tři metry, kolem vás se objeví potápěči a řeknou „pojď“, tak tomu neříkám úplná jistota. Ale až na pár odřenin a loků vody to dopadlo dobře. Koneckonců to také bylo poprvé, kdy jsem viděl kameru pro natáčení pod vodou opravdu hodně zblízka.

Říká vám něco žánr dobrodružného filmu?

Dobrodružné, ale i rodinné, filmy mám moc rád. V dětství to byl třeba film Páni kluci, ale i další výpravy za dobrodružstvím. V dnešní době je to zase například Harry Potter. To jsou všechno moc hezké filmy. Navíc je na těchhle filmech příjemné, že na ně můžou jít i rodiče a i oni si v nich najdou své. Může jít o hezké záběry, zajímavé herce a herečky. Anebo je také strhne samotný příběh a prožívají dobrodružství spolu s dětmi.

Jak se vám spolupracovalo s dětskými herci?   

Za prvé bylo vidět, že děti byly pečlivě vybrané. Díky tomu byly přirozené a autentické a taky se velmi rychle zorientovaly. Dokonce mi radily, kde je kamera a kdy mám výstupy. Navíc s nimi byla zábava a já jsem si užíval jejich bezprostřednost.

