Normal

Havlová + Kňažko = thriller ze 30. let
Režisér Julius Ševčík připravuje po úspěšném celovečerním debutu Restart další film, ve kterém svoje hrdiny zavede do vyhrocené situace. Připravovaný thriller s názvem NORMAL se začne natáčet v březnu 2008 a na plátna kin se v něm vrátí herci Milan Kňažko a Dagmar Havlová.
Trojici hlavních představitelů tvoří Havlová a Kňažko spolu s mladým hercem Pavlem Gajdošem, kterého režisér Ševčík objevil na divadle. Pro Dagmar Havlovou znamená Normal návrat k filmu po období, kdy zastávala funkci první dámy ČR.  
„O ději Normalu zatím nic bližšího neprozradím,“ prohlašuje kategoricky režisér Ševčík. „Snad jedině to, že půjde o žánrový film, jaký tu v Čechách dlouho nevznikl. Na scénáři pracujeme již druhým rokem a věříme, že v nové české kinematografii půjde o film opravdu přelomový. Jsme přesvědčeni, že by se český film měl vrátit k silným příběhům, jaké přinášely filmy jako Spalovač mrtvol nebo Ucho. Řadu úprav jsem do scénáře zanesl také po dohodě s Dagmar Havlovou, které její roli šijeme na míru – společná práce nás hodně baví.“ Julia Ševčíka zajímají vyhrocené situace, takže ani v případě Normalu nelze očekávat žádnou selanku, spíš atraktivně dynamický a moderní filmový jazyk. 
Producentka filmu Karla Stojáková (Axman Production) dodává, že půjde o mezinárodní koprodukci: „Už v případě Restartu, našeho prvního filmu, šlo o česko-finský projekt, na kterém participovali další mladí Evropané. Jsem ráda, že se Restart kromě úspěšné účasti na festivalech (např. Taipei, Mannheim a nejznámější ruský festival v Moskvě) distribuoval v řadě zemí od Polska až po Argentinu. Koprodukční záběr ale ve srovnání s Restartem ještě razantně rozšíříme – jak, to prozradíme později.
Rozpočet se pohybuje okolo 37 milionů korun a kromě koprodukčního vstupu partnerů očekáváme napjatě zprávy ze Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie, kam jsme projekt předložili již v září minulého roku.“ Režisér, který se od debutového Restartu připomněl především divadelní show v karlínských industriálních prostorech Rtuť, k tomu dodává: „Určitě jde o můj zatím největší projekt. Teším se, že s Normalem našlapuju zase o schod výš.“
Premiéra filmu v českých kinech je plánována na jaro 2009.
