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Kino Lucerna zve všechny filmové fanoušky na filmovou vzpomínku na zesnulého herce 

Heatha Ledgera (4.4.1979 –22.1.2008)

Pražské kino Lucerna uspořádá 2. – 3. 2. 2008 malou filmovou vzpomínku 

na zesnulého herce Heatha Ledgera (4.4.1979 –22.1.2008).

Kino uvede dva filmové tituly tohoto mladého vynikajícího herce:

v sobotu 2.2. film Zkrocená hora a v neděli 3.2. snímek Candy. 

Začátky představení jsou v 16:45, vstupné 90,- Kč.

Kino Lucerna, Vodičkova 36, Praha 1, 110 00

Pokladna (tel.: 224 216 972) otevřena denně od 12:00 hod.

e-mail: kino@lucerna.cz
VZPOMÍNKA NA HEATHA LEDGERA – KINO LUCERNA 2.-3.2.2008

Sobota 2.2. 16:45

Zkrocená hora (Brokeback Mountain) 2005, režie Ang Lee, 134 min, od 15 let

Film, v němž Heath Ledger  všem dokázal, jaký obrovský talent se v něm skrývá, získal Oskary za režii, hudbu a scénář, čtyři Zlaté glóby, Zlatého lva na MFF v Benátkách a mnoho dalších ocenění.

 Příběh: Ennis Del Mar (Heath Ledger) a Jack Twist (Jake Gyllenhaal) se seznámí ve Wyomingu, kde pracují jako kovbojové na hoře Brokeback. Brzy se stávají nejlepšími přáteli, ale také milenci. Na konci léta jejich práce končí a každý jde svou cestou. 

Oba se sice ožení, zplodí děti a žijí si svůj život, ale jeden na druhého nikdy nezapomenou. Setkají se po letech a oba zjišťují, že uplynulá doba na síle jejich citu nic nezměnila.V následujících letech se oba snaží ze všech sil toto pouto udržet. 

Neděle 3.2. 16:45 

Candy (Candy) 2006, režie Neil Armfield, 108 min, od 15 let

Dramatický a silný příběh s drogovou tématikou, s brilantními výkony Heathe Ledgera a Abbie Cornish v hlavních rolích a skvělým hudebním doprovodem.

Krásná mladá malířka Candy prožívá své první vášnivé vzplanutí s příležitostným básníkem Danem. Jejich láska je opojná a heroin jim dává nespoutanost, po níž oba touží.Jsou finančně na dně; přesto žijí ze světla, které jeden ve druhém vidí. Jak roste jejich závislost, obnovují pouto mezi sebou prostřednictvím sňatku a těhotenstvím. Dokud budou pohromadě, nemůže se stát nic špatného. Ale jak překračují nepřekročitelné hranice a podléhají diktatuře toho, co nemohou kontrolovat, jejich ráj čelí hrozbě. ..

Kontaktní osoby:

Bedřich Němec, mob.: 602 329 906, e-mail: kino@lucerna.cz

Hana Neradová, mob.: 736 623 331, e-mail: neradova@lucerna.cz

