Nový film Karamazovi scenáristy a režiséra Petra Zelenky v hlavní roli s Ivanem Trojanem         

motto: „Všichni jsme Karamazovi“

     Režisér a scenárista Petr Zelenka (autor Knoflíkářů /1997/, Roku ďábla /2002/, Příběhů obyčejného šílenství /2005/ či scénáře Samotářů /2000/), dotočil nový celovečerní hraný film Karamazovi, který vznikl na motivy legendárního románu Fjodora Michajloviče Dostojevského Bratři Karamazovi. Petr Zelenka napsal scénář na základě dramatizace Evalda Schorma, kterou bylo inspirováno i pražské Dejvické divadlo, kde je hra Bratři Karamazovi uváděna již sedmým rokem v režii Lukáše Hlavici. „Prvním impulzem byl snaha skutečně archivovat a nějak zaznamenat představení Dejvického divadla v Praze. Přišlo mi škoda, aby za lidé za dvacet let nevěděli, jak krásně hráli Dejvičtí divadlo tenkrát na začátku třetího tisíciletí. Přitom jsme si uvědomoval, jak je těžké divadlo zaznamenat na pevném nosiči, jakým je film nebo magnetický pásek. Velice si vážím televizních záznamů divadelních představení, ale je to většinou jen velice neúplné svědectví o představeních samotných. Proto jsem se rozhodl vytvořit kolem divadelních Karamazových ještě jinou realitu, jiný příběh, jehož součástí budou i diváci takového představení,“ říká Petr Zelenka, který vytvořil svébytný filmový tvar Karamazovi, jemuž předcházely tři verze scénáře.

     Příběh se odehrává v současném Polsku. Do Krakova přijíždí skupina pražských herců v čele s režisérem hry (Roman Luknár), aby na alternativním festivalu v netradičním prostoru oceláren uvedla jevištní adaptaci Dostojevského hry Bratři Karamazovi.  Divadelní hra, jejíž základem je vyšetřování otcovraždy, vypráví příběh prostopášníka a cynika Fjodora Karamazova (Ivan Trojan) a jeho čtyř synů živelného Dimitrije (David Novotný), intelektuála Ivana (Igor Chmela), pokorného Aljoši (Martin Myšička) a nevlastního potomka zakomplexovaného Smerďakova (Radek Holub). Ze zabití otce a zpronevěry peněz je obviněn nejstarší syn Dimitrij. Do případu jsou zapleteny i dvě ženy vášnivá Grušenka (Lenka Krobotová) a ctnostná Kateřina (Michaela Badinková). V divadelním dramatu, nabitém emocemi -  láskou, žárlivostí, nenávistí, se řeší otázky víry, nesmrtelnosti a spásy lidské duše. Je zde nastoleno téma hledání boha, snaha prokázat či zavrhnout jeho existenci. S tím je spojena úvaha, pokud neexistuje Bůh, vše je dovoleno. Ve filmu se objeví dialog starého Karamazova s racionalistickým Ivanem:

Fjodor Karamazov 
Ještě jednou: je Bůh, nebo není Bůh.

Ivan:

            Bůh není.

Fjodor Karamazov:
A kdo se to člověku tedy posmívá?

Ivan:

            Pravděpodobně ďábel.

Fjodor Karamazov:
A ďábel je?

Ivan:

            Ne. Ani ďábel není.

     Na pozadí divadelní zkoušky sledujeme osudy hereckého souboru, komické příběhy herců a režiséra. Do děje zasahuje i osobní tragédie jednoho z diváků, který projeví nezvyklé přání. Poprosí herce, aby zahráli jenom pro něj. Zkouška se promění ve strhující představení, kdy herci vystupují pro jediného diváka. Náhle největší drama neprobíhá na jevišti, ale v hledišti... 

     Karamazovi, jehož podtitul by podle režiséra Petra Zelenky mohl znít „Žijeme jak zvířata, ale chceme se modlit,“ je dramatem o morálce, povaze člověka, lidském svědomí, vině, trestu a odpuštění. Film není jen psychologickou sondou do zpustošené ruské duše, ale reflektuje aktuální téma odpovědnosti člověka za své činy. „Zajímá mne motiv odpovědnosti intelektuála za myšlenky, které sám hlásá, a to ve společnosti, který ztratila víru v boha a s tím i základní morální instinkty. Co se stane, když ve jménu našich ideí, podle našeho návodu, někdo zavraždí jiného člověka? Jsme za to zodpovědní? Jednoduše řečeno: Je inteligent odpovědný za chování blbců? Dá se to aplikovat i na současnou společnost. Čeští politici, to jsou takoví Smerďakovové, kteří se pod pláštíkem nepochopené ideje demokracie dopouštějí těžkých zločinů. A co my? Jsme za to odpovědní?,“ dodává Petr Zelenka.   

     Realizace filmu probíhala v létě. Točilo se pouhých dvacet dnů, což byl pro Petra Zelenku osobní rekord. První klapka padla 2. července a natáčení skončilo 25. července. Většina filmu vznikala v Hrádku u Rokycan, kde se nachází Železárny Hrádek - funkční fabrika soustředěná na výrobu ocele. Filmaři přes den využívali hlavní halu (tzv. úpravnu), kde si postavili pódium. Během noci (od 22 hodin až do rána) v této hale pracovali dělníci. Ve filmu vidíme prostor gigantické továrny, kde herci zkouší své představení. Stírá se zde rozdíl mezi umělci a diváky, mezi divadelní fikcí a skutečným životem. „Příběhy obyčejného šílenství byl film z letištního skladiště. Karamazovi jsou filmem z oceláren. Industrie mne vždy přitahovala. A Karamazovi evidentně do továrny patří. Je zajímavé, že se v Čechách již netočí filmy z dělnického prostředí, z továren. Možná je to technicky příliš náročné, možná příliš drahé. Ale každopádně je to škoda. Stejně jako to, že katolická církev nedovoluje točit v kostelích. Za padesát let zjistíme, že nevíme, jak vypadal česká továrna a český kostel na přelomu tisíciletí,“ doplňuje Petr Zelenka. Rovněž obrazová koncepce snímku (kamera Alexander Šurkala, který má na svém kontě Šeptej či Indián a sestřička) je podřízena prostředí továrny. Jde o film natočený na klasickou filmovou surovinu 35 mm v širokoúhlém formátu.  

     Fanoušci Dejvického divadla se v případě filmové podoby můžou těšit na podobné herecké obsazení jako na jevišti. Petr Zelenka k výběru herců podotkl: „Respektoval jsem obsazení Dejvického divadla, až na malé výjimky, kdy do role Kateřiny jsem obsadil Michaelu Badinkovou, do role Lízy Lucii Žáčkovou a přidal roli kapitána Sněgirova v podání Jana Kolaříka z brněnského Divadla Husa na provázku. A diváci zde uvidí i mého oblíbeného Ivana Trojana, kterého pro mne kdysi v Samotářích objevil David Ondříček, nebo Radka Holuba. Tihle dva jsou hlavními komiky filmu. (…) Ať přijdou diváci do kina a uvidí. Film je sevřenější, silnější, a také jednodušší a tím i údernější než divadlo. Je to to nejlepší, co ze sebe Dejvické divadlo vydalo. Až diváci uvidí tento film, pochopí, co to znamená, když se mluví o divadelním souboru. V jistém smyslu to může připomínat dobře sehranou rockovou skupinu.“ 

     Film Karamazovi je mezinárodním projektem. Čestmír Kopecký spolupracuje s Petrem Zelenkou již po několikáté (byl producentem Mňágy Happy-end a Knoflíkářů, rovněž je podepsán jako koproducent pod Rokem ďábla). Za polskou stranu se koproducentkou stala Karolina Ochab. Ve štábu se na natáčení sešlo 60% Čechů a 40% Poláků. Zajímavostí je, že na na place byli v technických profesích zastoupeni Poláci, kteří měli zkušenost s natáčením pro slavného režiséra Romana Polanskiho. Mimochodem v produkčním týmu polské koproducentky Karoliny Ochab pracuje i dcera známé polské režisérky Agnieszky Holland. 

     Originální adaptace Dostojevského, ve které nebude chybět typický Zelenkův humor, nadsázka a mystifikace, bude mít premiéru 24. 4. 2008. Petr Zelenka prozradil, co diváci mohou v kině očekávat: „Hodně emotivní, napínavý a silný film s nejlepšími herci, jací v současné době v Čechách hrají. Nic víc a nic míň. Jsou to silná slova, ale mohu si je dovolit, protože zde u jako jediného ze svých filmů nejsem výhradním autorem scénáře a nechválím tedy práci svoji, ale práci druhých. Jsem pouze adaptátorem geniální předlohy a pokračovatelem toho, co na jevišti tak skvěle zrežíroval Lukáš Hlavica. Můj příspěvek spočívá snad jen v tom, že jsem rozpoznal potenciál tohoto textu a tohoto představení a přesvědčil pár desítek lidí, aby tomu věnovali svůj čas a energii.“   
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