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TISKOVÁ ZPRÁVA

RATATOUILLE MÁ RECEPT NA FILMOVÁ OCENĚNÍ
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Ratatouille získalo 10 cen animovaných filmů ANNIE AWARDS a cenu BAFTA

Filmový hit Ratatouille o gurmánském krysákovi Remym dále vládne animovaným filmům. V pátek si odnesl celkem 10 cen Annie Awards, které v Los Angles udělovala Mezinárodní společnost animovaných filmů (IAFS  - International Animated Film Society). Ratatouille se tak stalo hlavním chodem na menu jubilejního 35. ročníku udílení cen IAFS.

Film o krysákovi, který touží po kariéře kuchaře v Paříži, uspěl následně také na udělování britských filmových a televizních cen BAFTA (britské obdoby Oscarů). Zde získal ocenění za Nejlepší animovaný film. 

V obou případech zůstaly pozadu animované filmy jako Pan včelka, Simpsonovi ve filmu nebo Divoké vlny. 

Mezi 10ti cenami ANNIE jsou mimo jiné sošky pro Nejlepší animovaný film, nejlepší režii, scénář, animovanou postavu i za „dabing“ (konkrétně Ian Holm)

Cenu Annie za Nejlepší krátký film navíc ukořistil kraťas studia Pixar „Vaši kamarádi hlodavci“, který byl uveden jako bonus na DVD Ratatouille. 

Tvůrci ze studia Pixar čekají s napětím i na vyhlašování slavných Oscarů. Ratatouille je  nominován celkem v 5ti kategoriích včetně kategorie za Nejlepší scénář a Nejlepší animovaný film. 

V České republice měl film Ratatouille premiéru v září, v kinech ho u nás shlédlo téměř 330 000 diváků. 12.března 2008 vychází Ratatouille na DVD a jedním z bonusů je i oceněný krátký film „Vaši kamarádi hlodavci“.
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