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Eva Holubová, Jaromír Dulava, Jiří Mádl, Ivana 
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V hájence na samotě žijí na hromádce už čtyři generace rodiny Hanákových. Babička překypuje životním elánem a její vášní je psaní detektivek. Její dcera, paní Hanáková, rázná žena s velkým srdcem, miluje zpěv, ale protože nemá talent, celý život dělala kuchařku. Pan Hanák je výpravčí, jeho celoživotními láskami jsou zvířata všech druhů a velikostí, která pěstuje v domě i okolí. Starší dcera Pavla má s mužem Petrem, příležitostným kutilem, který většinou spí nebo jí, dva hyperaktivní syny, jimž  nikdo neřekne jinak než Raubíři. Neformálním členem rodiny je pak pan Poštolka, který v domě za městečkem tráví podezřele mnoho času!

Jedno úplně  běžné rodinné odpoledne oznámí mladší dcera Káča rodině, že  čeká dítě. Zdeněk, se chce zachovat jako čestný muž a s Kateřinou se oženit. Jeho matka však pro toto řešení nemá pochopení, a tak se Zdeněk stává dalším obyvatelem rodinného domu Hanákových. Ti si  hodlají nového člena pečlivě prověřit. Zdeňka čeká řada nástrah a zkoušek. Projde šťastně až k svatbě a nebo bude soužití s takovou normální rodinkou nad jeho síly? Brzy však do láskyplného, byť potrhlého prostředí zasáhnou další události. Pan Hanák se projeví nejen jako milovník zvířat a Zdeňkova maminka se rozhodne, že překová odpor a seznámí se s novými příbuznými!

Celovečerní film Taková normální rodinka vznikl na motivy jednoho z nejoblíbenějších českých televizních seriálů a knihy Fan Vavřincové. Naváže na to nejlepší z televizního zpracování a zároveň obohatí děj o nové situace a zvraty. Vznikla komedie schopná oslovit diváky napříč generacemi – ty, kteří legendární televizní „Rodinku“ milovali, tak ty, kteří ji nikdy neviděli.

Taková normální rodinka chce navázat na půvab a oblibu tradičních českých veseloher. Je to příběh o směšných lidských slabůstkách, komických  i absurdních situacích, které nutně musí potkat soužití několika generací, ale především o sounáležitosti, toleranci a lásce, která drží rodinu pohromadě i v těch nejtěžších situacích.
Eva Holubová (HANÁKOVÁ)

Eva Holubová svůj výrazný komediální talent uplatnila jako členka divadel Sklep, Mimóza a Náhradní divadlo a také na divadelních poutích s Rodinou Váňovou. Byla ve stálém angažmá v Divadle Na zábradlí, ve stovkách repríz bavila diváky v úspěšné divadelní komedii Jana Krause Nahniličko. Poprvé si zahrála ve filmu pod vedením režiséra Tomáše Vorla v krátkometrážní komedii To můj Láďa (1981).  Dnes patří k nejvíce obsazovaným herečkám českého filmu. V roce 1997 oslnila svou kreací ve filmu režiséra Petra Zelenky Knoflíkáři,  je spojena s komediemi Jana Hřebečka Pelíšky (1999) a Pupendo (2003). Je držitelkou Českého lva za nejlepší ženský herecký  výkon ve vedlejší roli ve filmu Alice Nellis Ene bene (2000). Je kmenovou herečkou režiséra Tomáše Vorla, s nímž natočila kromě výše zmíněných i filmy Cesta z města (2000), Z města cesta (2002), Skřítek (2005) a Gympl (2007). Dále jsme ji měli možnost vidět v komedii Marie Poledňákové Jak se  krotí krokodýli (2006), za roli maminky ve filmu Jiřího Vejdělka Účastníci zájezdu (2006) získala cenu pro nejlepší herečku na festivalu Tribeca.

S režisérem filmu Taková normální rodinka Patrikem Hartlem nastudovala několik divadelních představení například Madame Melville nebo Bára a Klára.

Jiří Mádl (Zdeněk)

Jiřího Mádla, studenta Biskupského gymnázia v Českých Budějovicích objevil režisér Karel Janák pro filmovou komedii Snowboarďáci (2004). Ta ho katapultovala mezi mladé herecké talenty českého filmu. Po úspěchu filmu si s parťákem Vojtěchem Kotkem zahrál i v dalších Janákových komediích Rafťáci (2006) a Ro©k podvraťáků (2006). V roce 2005 se objevil ve filmu režisérky Marie Poledňákové Jak se krotí krokodýli. Zcela novou příležitost získal v grafitti komedii Tomáše Vorla Gympl (2007), dále natočil historický velkofilm Bathory (2008) a komorní snímek Ofka – Děti noci. Studuje na Univerzitě J.A. Komenského v Praze. 
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