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V nedaleké budoucnosti, na Zemi v roce 2035, kdy roboti tvoří spolehlivou a  nedílnou  součást každodenního života, je detektiv John Spooner (Will Smith) pověřen vyšetřením záhadné smrti Dr. Alfreda Lanninga (James Cromwell), který byl duchovním otcem umělých bytostí a zformuloval tři zákony robotiky, podle nichž robot nesmí za žádných okolností ublížit člověku. Na místě činu detektiv nalézá robota Sonnyho. Spáchal vědec sebevraždu, nebo ho tento robot zavraždil? To by nejen znamenalo zásadní porušení  výše zmíněných zákonů, ale i obrovskou hrozbu pro lidstvo. Co by pak zabránilo robotům převzít kontrolu nad společností, když je lidstvo na jejich existenci závislé? Nebo že by už tato revoluce v tichosti proběhla?

Filmová budoucnost roku 2035 hojně využívá propracovaných vizuálních efektů, dokonalejších než všechny, které jsme doposud mohli ve filmu vidět. Supervizor vizuálních efektů, nositel Oscara John Nelson („Gladiátor“) stvořil podle návrhů Patricka Tatopulose svět obývaný roboty několika generací, z nichž ti nejmodernější se velmi podobají lidským bytostem. Tyto bytosti se pohybují ve světě, v němž automobily jezdí samy a automatizované jsou třeba i obsluhy na baru. Chicago roku 2035, v němž se film odehrává, ale přesto stále připomíná svět, jak by za třicet let mohl reálně vypadat. Nejedná se již o fantasmagorické vidiny vzdálené budoucnosti, ale o titulky vědeckých příloh dnešních novin. Technologické vymoženosti ve filmu JÁ, ROBOT jsou sice fantastické, ale zároveň přijatelné.

„Líbilo se mi, že roboti ani technologie nejsou samy o sobě považovány za problém,“ říká Smith. „Potíže představují především limity lidské logiky. V zásadě jsme si sami největšími nepřáteli.“

  Všechna auta ve filmu JÁ, ROBOT navrhla a zkonstruovala výhradně  pro použití v tomto filmu  německá automobilka Audi, a to včetně „hrdinného“ automobilu Willa Smithe.

„Film se Asimovovým dílem pouze inspiroval, není to doslovný překlad,“ říká  Alex Proyas.  Pokusili jsme se zachovat ducha toho, co vytvořil a filmařsky oživit jeho svět, ale samozřejmě  jsme  využili značnou dávku licence, abychom vytvořili vlastní originální příběh.
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