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Synopse
Extrémní pravice se dostala k moci a mladí lidé z předměstí se bouří. Pronásledují je nasupení policisté  a členové skupiny překročí povolené hranice násilí.

Skryjí se v opuštěném hostinci uprostřed lesa na hranici Lucemburska. Majitelé tohoto podivného hostince, se nejprve zdají být velmi milí, ale postupně začnou ukazovat svou pravou tvář ve které se zračí  šílenství a smrt. Kříže řeznických puristů, agresivní chování, špatně mířené rány z pistole, ostře nabroušené nože, nezvladatelný kanibalismus, noví neonacisté. Mladí kamarádi se musejí vyrovnat      s absolutní bolestí a překročit nejzazší hranici hrůzy. To vše jen za jediným cílem. Přežít.

O natáčení
Xavier Gens je fanouškem fantastična od dětství. Jeho první film byl krátkometrážní snímek Au Petit Main (s Estelle Lefébure) a snímkem Photografik. Těmito dvěma snímky režisér proslul před tím, než natočil Hranice smrti, film, který mísí napínavé pasáže, maximální napětí a extrémní násilí. 
Příběh filmu Xavier Gens vystavěl na politické parabole: „První nápad přišel v roce 2002, kdy se extrémní pravice ve volbách dostala do druhého kola. Uvědomil jsem si, jak vážná situace to je a nahnalo mi to osobně velký strach. Chtěl jsem tu úzkost přenést do scénáře. Jsem velký fanoušek filmů jako byl Texaský masakr motorovou pilou a mám rád horory, takže mi přišlo nejlepší příběh pojmout jako útěk mladých lidí, kteří jsou takoví, jako je dnešní mládež. Ve filmu utíkají před pochybnou politickou situací, ale padnou při tom do pasti ideologie, která je ještě pochybnější."

„Když jsem byl malý, s rodiči jsem se musel dívat na filmy jako je Vymítač ďábla nebo Čelisti, a to mi bylo sotva šest let. Tak jsem si žánr hororu zamiloval." To potvrzuje i producent Laurent Tolleron: „Člověk nemůže dělat takové filmy, pokud ten žánr sám nemá rád. Stejně jako točit takový film ve Francii je rozdíl, než točit horor v USA, kde je tento žánr velmi populární a plní kinosály". Existují však výjimky, například Christopheru Gansovi se podařilo na snímek Bratrstvo vlků dostat 5 milionů lidí.

Gens měl velmi jasnou představu o vizuální podobě Hranic smrti: „Společně              s kameramanem Laurentem Barresem jsme hodně pracovali na vizuálu filmu, abychom dosáhli barvy 'rzi a mokvání'. Použili jsme mnoho okrových, hnědých          a nažloutlých barevných tónů." Převládala barva 'zaschlé krve'.
Film Hranice smrti je jen pro otrlé, a to i co se týče poutavých drsných efektů. Zpřetrhané šlachy, rány sekyrou, rozkládající se těla, zpřeřezaná hrdla…                 Na natočení filmu bylo použito 400 litrů umělé krve, z toho více než polovina           na závěrečnou scénu.

Hlavní kameraman Laurent Barres měl také přesnou představu o tom, jak by měl svou práci odvést: „Chtěli jsme ve filmu zachytit pohyb uzavřeného světa, ve kterém se nedá dýchat. Chtěli jsme postavy zachytit jak z jejich lidské stránky, tak v jejich bestialitě. Když zachycujeme jejich lidskou stránku, vzdalujeme kameru od nich        a objektiv trochu zdvihneme (o 50 až 85 mm) a když natáčíme jejich bestialitu, přibližujeme se jejich obličejům a zabíráme je spíš zespoda".

I herci se velmi pečlivě připravovali na své role. Především představitelka hlavní ženské role Karina Testa, která se musela připravit na macho-masochistický výkon. Během části natáčení musí snášet intenzívní fyzické a psychologické násilí:
„Když jsem se připravovala na tuto roli, dívala jsem se na filmy o 'silných ženách' jako je Vetřelec, nebo Rosemary má děťátko. Také jsem toho hodně přečetla                    o psychologii a snažila jsem se proniknout do tajemství terorismu. Dost jsem se také inspirovala fotografiemi obětí války ve Vietnamu a filmy jako Funny Games, Texaský masakr motorovou pilou, Noc s nabroušenou břitvou, Strašáci nebo The Descent."

Pečlivě se na svou roli připravoval i Samuel Le Bihan: „Nikdy dřív jsem takovou roli nehrál. Aby byl můj herecký výkon autentický, musel jsem nabrat 4 kila svalů, oholit si hlavu a nechat narůst vousy. To abych byl větší, mohutnější, zabral víc místa a byl 'hutnější'." 

Režisér a scenárista Xavier Gens o filmu Hranice smrti říká, že jde o rychlou             a drsnou poctu populárním filmům, které se natáčely od 70. do 90. let, a které obdivuje: „Inspirovala mě celá škála filmových vlivů kterou bylo třeba vymítat tím, že je znovu promítnu na filmové plátno. To je myslím dobrý způsob, jak získat pevnou půdu pod nohama, když točíš svůj první celovečerní film."

HRANICE SMRTI A ODKAZY NA JINÉ FILMY 

Film Moucha: Scéna, ve které je Chems Dahmani uzavřen v kyslíková skřínce je evidentně inspirovaná Cronenbergovým filmem Moucha. Především co se týče nazelenalého světla a vzhledu skříňky.

Film Robocop: Když Chems vystoupí ze skříňky s deformovaným obličejem, je to pocta filmu Robocop od Paula Verhovena, protože v poslední čtvrtině filmu je Peter Weller zcela roztaven.

Filmy Vetřelci: Když Chems Dahmani vchází do místnosti plné mrtvol na jednu          z umírajících obětí spadne a ta rychle otevře oči. To je jasný odkaz na Cameronův snímek Vetřelci, na scénu, kdy v hnízdě vetřelců voják nalézá umírající ženu, která se nečekaně najednou také probere.

PŘED KAMEROU

Režisér a scenárista XAVIER GENS

Narodil se v Dunkuerque v roce 1975 a odmalička byl velkým fanouškem fantastických filmů. Od mládí natáčel s přáteli na video krátké horory, nebo svůj amatérský celovečerní film Earth On Fire, jakou si parafrázi filmu Tonnyho Scotta Pravdivá romance, jeden z jeho kultovních filmů. Byl odhodlán stát se profesionálem a tak pracoval jako asistent u mnoha thrillerů a amerických a hongkongských akčních filmů natáčených ve Francii, jako například na snímku Maximální riziko od Ringo Lama, Ronin od Johna Frankenheimera nebo Double Team od Tsui Ark.

V roce 2000 natáčí krátkometrážní snímek za 10 000 EUR Born To Kast, následně pracuje tři roky na asi dvacítce videoklipech například pro Nadiya, Faudela, Davida Charveta a další.

V roce 2005 Xavier Gens realizuje svůj druhý krátkometrážní film Au Petit Matin        s Estelle Lefébure a Aurélienem Wiikem, který sklidil úspěch na několika filmových festivalech, například na festivalu detektivních filmů v Cognaku, kde získal cenu       za nejlepší krátkometrážní snímek. Poté se Xavier Gens podepsal pod snímek Photografik, jednu z epizod seriálu "Sable Noir", která byla odvysílána na kabelové televizi a oceněna kritikou za svou účinnost. Po filmu Hranice smrti Xavier Gens odjel do Spojených státu, aby natočil film Hitman, inspirovaný stejnojmennou kultovní videohrou.

Postavy a jejich protagonisté

Karina Testa (Yasmine)

Charakteristika postavy: Mladá dívka rozčarovaná z reality hledá ideální svět, ale  prožije si totální peklo.
Karina Testa je herečka španělsko-kabylského původu, svou kariéru  začala jako modelka pro agenturu Elite. Své první filmové krůčky podnikla v roce 2004                ve španělském filmu Vivir Y Sona Alfonsa Abacete a ve filmu Miroir de l'eau Edwina Bailyho. Zahrála si v krátkém hororu Greroryho Morina Paris by Night of the Living Dead a brzy se objeví společně se Samuelem Le Bihanem ve filmu Des poupées et des anges (Nora Hamidi).

Aurelien Wiik (Alex)

Charakteristika postavy: Mladý kluk z předměstí, který neumí vyjadřovat své pocity jinak než násilím. Jeho duše si za to zkusí.
Aurelien Wiik pochází z umělecké rodiny, předčasně ukončil studia aby se vrhl        do světa šoubyznysu. Od svých 13 let hrál v mnoha seriálech (Julie Lescaut), televizních filmech, krátkometrážních filmech (Au Petit Matin Xaviera Gense)              i v celovečerních filmech.

V roce 2005 se podílel na krátkometrážním filmu Rue des vertus.
Estelle Lefebure (Gilberte)

Charakteristika postavy: Valkýra z kanibalské rodiny. Její cíl je založit novou čistou rasu.
Nejprve studovala účetnictví ve známé agentuře "Prestige", poté pracovala jako modelka pro velké značky jako např. Kookai, Thierry Mugler nebo Lacoste. Jako herečka se předvedla v krátkometrážním filmu Xaviera gense Au petit matin, dále si zahrála ve filmu Juliena Leclerqa Chrysalis a v roce 2000 se objeví v Bal des actrices (Maiwenn Le Besco).
Samuel Le Bihan (Goetz)

Charakteristika postavy: Hospodský, který porcuje těla pro rodinu kanibalů. Zabíjí zcela chladnokrevně.
Začínal malými filmovými rolemi (Tři barvy: Červená od Krzysztofa Kieslowskiho, Une femme francaise od Regise Wargniera, nebo například Cousin od Alaina Corneaua).

Na konci 90 . let se z něj stala stálice francouzského filmu, a sklidil dva velké filmové úspěchy: se snímkem Jet Set (rež. Fabien Onteniente) a Bratrstvo vlků (rež. Christopher Gans).

V roce 2008 si zahraje ve filmu Disco od Fabien Onteniente a Instinct de mort (rež. Jean Francois Richet). 

Chems Dahmani (Farid)

Charakteristika postavy: Naivka hledající ideální svět. Na své cestě ale nalezne jen bolest a utrpení.
Po divadelním kurzu ve společenském centru v Belleville Chems Dahmani ve svých 13. letech začíná hrát v různých televizních filmech a seriálech. V roce 2007, krátce před natáčením Hranice smrti, si zahrál svou první velkou filmovou roli (společně       s Richardem Anconinou a Mariou De Medeiros) ve snímku Dans les cordes od Magaly Richard-Serrana.

Amelie Daure (Claudia)

Charakteristika postavy: Dívka z kanibalské rodiny, trpící depresemi. Její bratři ji znásilnili. Může vybuchnout každou chvíli.
Vycházející hvězda francouzského filmu, kterou si možná pamatujete z reklamy         na televizi, kterou natočil hongkongský režisér Wong Kar Wai. Nejprve si zahrála     ve dvou krátkometrážních filmech Lionela Mougina (Une vie d'ici a Infrarouge)           a v několika televizních filmech. Snímek Hranice smrti je její první celovečerní film.

Maud Forget (Eva)

Charakteristika postavy: Šílená psychotička, kterou osvojila kanibalská rodina, když byla ještě malá. Není pro ni cesty ven.
Hvězdu z ní udělal Jean Pierre Améris ve filmu Mauvaises fréquentations, kdy jí bylo 16 let. 
David Saracino (Stom)

Charakteristika postavy: Italský macho, který skrývá svou citlivost za misogynské vystupování. Čeká ho strašlivá budoucnost.
Po několika vedlejších rolích ve filmech i v televizi (Highlander, Juge Cordier, Navarro)  si zahrál ve filmu Djamela Bensalaha Il était une fois dans l'Oued.

Nebo společně s Karinou Test ave filmu Grégory Morina Paris by night of the Living Dead.

Jean Pierre Joris (Von Geisler)

Charakteristika postavy: Nacistický patriarcha z kanibalské rodiny. Doktor Mengele je vedle něj mírný jako beránek.
Nyní již téměř šedesátník, poprvé se objevil na filmovém plátně v roce 1946. Dlouhou dobu se zabýval divadlem a divadelní režií, zahrál si asi ve 20 celovečerních filmech (například Sentinelle od Arnauda Desplechina nebo Tanguy od Etienna Chatilleze).

Patrick Ligarde (Karl)

Charakteristika postavy: Nejoblíbenější syn z kanibalské rodiny formovaný nacistickou ideologií, který nemá žádné slitování.
_1105791358.unknown

