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Zdeněk Tyc začal točit nový film – El paso
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Režisér Zdeněk Tyc začíná 18. března natáčet svůj další film nazvaný El paso. Autor, scenárista a režisér v jedné osobě se opět nechal inspirovat romskou problematikou jako u svého zatím posledního realizovaného  snímku Smradi z roku 2002. U právě chystaného díla byla režisérovou „múzou“ brněnská Romka a její skutečné životní drama.

El paso vypráví o čerstvě ovdovělé Věře (Irena Horváthová) a jejích sedmi dětech, které je rozhodnuta za každou cenu vychovávat sama a uchránit je před umístěním do dětských domovů. Odhodlaná mladá matka však ještě netuší, že dluží městu obrovskou částku za byt. Všechny tyto praktické záležitosti totiž vyřizoval její zesnulý manžel. A nyní je na všechno sama a neví kudy dál. Situaci vyřeší až sociální pracovníci, kteří celou rodinu nemilosrdně přemístí do sociálního bytu o jedné místnosti. Na Věru padají další problémy - děti do školy moc nedocházejí, sociální dávky na děti stačí jen na pokrytí těch nejdůležitějších potřeb a penále za byt narůstá…. Na pomoc jí přijde mladá ambiciózní právnička Slečinka (Linda Rybová), později se přidá ještě ochránce sociálně slabých - kurátor Kuchta (David Prachař). A příběh se rozehrává…

Co autora baví na romské problematice? „Líbí se mi, že o tom skoro nikdo jiný netočí. A samozřejmě celé natáčení Smradů mě silně ovlivnilo, všichni jsme to dost prožívali, tak proto o tom točím znovu…!“  
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„Osud Věry se ke mně dostal úplnou náhodou. Nesmírně mě zaujala, a tak jsem se za ní hned vypravil a řekl jí, že bych o ní rád natočil film. A ona souhlasila. Několik let jsem za ní do Brna pravidelně jezdil, viděl jsem, v jaké hrůze bydlí, poznal jsem děti, její problémy … a nakonec se z nás stali přátelé,“ popisuje setkání Zdeněk Tyc. Zajímavostí je, že opravdová postava Věry má ve skutečnosti dětí devět. Ale protože by tomu možná nikdo neuvěřil, dvě děti ze scénáře „ubral“. Režisérovým záměrem je, aby se diváci přestali dívat na rodinu Věry jako na romskou rodinu. I romská rodina chce žít normálně, je schopná si pomoct a nemusí vždycky skončit někde na ulici. „Avšak nechci moralizovat! Žádnou ideologii tam nehledejte!“ 

Do hlavní role obsadil režisér zpěvačku skupiny Gulo Čar Irenu Horváthovou. „Z koncertního jeviště umí dokonale navázat kontakt s lidmi, takže problém na place by být neměl.“ Postavu Slečinky si zahraje Linda Rybová. A proč právě ji? „Je to krásná křehká žena a hlavně je pravý opak Věry. Dobrý film má být plný kontrastů.“ V roli kurátora se objeví divadelní herec David Prachař. „Potřeboval jsem někoho, kdo má silnou vazbu na rodinu, kdo miluje děti. A David je právě takový – klidně jich po sobě nechá lézt všech sedm!“ 

„Film El paso chce diváka zavést do kotle vášní, emocí a živelnosti. Dát mu hodinu a půl zažít pocit „Jsem Rom = jsem vinen?“ Co tím přesně myslím? V kině si to můžete bezbolestně představit. V březnu a dubnu natočíme zhruba dvě třetiny filmového materiálu. Zbytek se natočí v červnu,“ shrnuje Zdeněk Tyc. 

Film El paso vzniká ve filmové a televizní společnosti Total HelpArt T.H.A. Premiéra je plánovaná na leden 2009.



