Tisková zpráva

Kino Aero zve na filmový víkend s Františkem Vláčilem
KDY: 12. a 13. dubna 
KDE: kino Aero, Biskupcova 31, Praha 3
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Speciální projekce filmů Františka Vláčila připravuje na sobotu 12. a neděli 13. dubna kino Aero ve spolupráci se společností Barrandov studio. Na programu je promítání Vláčilových filmů Holubice, Ďáblova past, Údolí včel a Marketa Lazarová. Právě dvěma posledním jmenovaným je věnována výstava František Vláčil: Zápasy, kterou je možné až do 31. května zhlédnout na Pražském hradě. Organizátoři projekcemi vyšli vstříc požadavku návštěvníkům výstavy, kteří projevili zájem o průřez filmovou tvorbou Františka Vláčila.
Vstupenky na promítání Vláčilových filmů v kině Aero je možné rezervovat na stránkách www.kinoaero.cz či na tel. čísle +420 608 330 088. Vstupné na každou projekci činí 80 Kč. 
PROGRAM:

12. dubna  (sobota)
17:00    Holubice
19:00    Ďáblova past

21:00    Údolí včel

13. dubna (neděle)

17:30    Markéta Lazarová

20:30    Adelheid
PR, tiskový servis:

Martina Reková

martina.rekova@4press.cz
Klára Mixová

klara.mixova@4press.cz
tel.: +420 731 514 462
www.kinoaero.cz
www.frantisekvlacil.cz
Adelheid 
(Československo, 1969, 99 min)

Film se odehrává po konci druhé světové války v pohraničí, na severní Moravě. V čase oné neklidné hranice, kdy tu ještě žije neodsunuté německé obyvatelstvo, kdy mezi ním vedle zdeptaných a usmýkaných válkou a porážkou jsou i nepoučitelní, snažící se mstít a zabíjet. Je to příběh Viktora a Heidemannovy dcery Adelheid, sloužící mu na zámečku, jenž za války patřil jejímu otci. V dynamické vstupní scéně příjíždí bývalý důstojník západní armády Viktor Chotovický, který má převzít správu majetku největšího nácka v kraji Heidemanna. Je to zvláštní hrdina: nevedla ho sem ani vášeň mstitele, ani touha po zbohatnutí, ani budovatelský elán. Přichází unaven válkou, nemocný, osamělý. Upne se k Adelheid, upne se k ní tím více, čím víc poznává její lidskou tragédii. Nevidí v ní "Němku", ale člověka, a i když mezi ní a jím stojí přehrada řeči, hledá u ní porozumění, cit, věří v to, že může překonat minulost, hledá lidský kontakt. Složitý vývoj vztahu těchto dvou, plný napětí, chvilek porozumění, i nového odcizování, je jádrem filmu, vylíčeným s jemným citem pro všechno "nedefinovatelné", co v takové situaci mezi lidmi existuje a vzniká. 
Vláčil s velkým citem pro vnitřní atmosféru příběhu rozehrává vztah obou hlavních hrdinů, odhaluje jejich tajemství, vrší postupně všechno to, co nakonec vytvoří vnitřní svět jeho filmu.

hrají: Petr Čepek, Emma Černá, Jan Vostrčil, Pavel Landovský, Miloš Willig, Karel Hábl, Josef Němeček, Bohumil Vávra a další
námět: Vladimír Körner
scénář: Vladimír Körner, František Vláčil
architekt: Jindřich Goetz
kamera: František Uldrich
režie: František Vláčil
Ďáblova past

(Československo, 1961, 81 min)

Baladický příběh se odehrává v oblasti Moravského krasu v první polovině osmnáctého století. O krásné krajině kolovaly podivné zvěsti, ve kterých se objevoval ďábel. Mlynářská rodina Spálených odedávna zkoumala tajemství přírody, které vždy dokázala využít ku prospěchu svému i vesnického lidu. To se však nezamlouvalo regentovi a biskupovi, a tak spojili síly, aby nepohodlného mlynáře zničili. 

hrají: Miroslav Macháček, Vítězslav Vejražka, Čestmír Řanda, Vít Olmer, Karla Chadimová a další

námět: Alfred Technik

scénář: F.A. Dvořák, M.V. Kratochvíl

kamera: Rudolf Milič

režie: František Vláčil

Holubice

(Československo, 1974, 76 min)

Lyrický obraz lidské touhy po přátelství a vzájemném porozumění.

hrají: Kateřina Irmanovová, Karel Smyczek, Václav Irmanov, Gustav Püttjer, Hans Peter Reinecke a další

námět: Otakar Kirchner

scénář: František Vláčil

kamera: Jan Čuřík

režie: František Vláčil

Marketa Lazarová

(Československo, 1967, 162 min)

Proslulá historická balada Františka Vláčila dodnes fascinuje zemitostí, s jakou je postižen život ve středověku. Titulní hrdinkou je ctná dívka předurčená klášteru, přinucená stát se milenkou násilnického mladíka Mikoláše. Marketa se nakonec zřekne pro velkou lásku k Mikolášovi lásky k Bohu, kterému byla zaslíbena. Brutální boje i bizarní postavičky ploužící zdivočelou zemí jsou postiženy s mimořádnou výmluvností i obrazovou podmanivostí. František Vláčil pro tento projekt nachystal podrobně rozkreslené koncepty záběrů, pečlivě studoval dobové reálie, oblečení a způsob bydlení. Práce na filmu trvala téměř sedm let. Plné tři roky strávil režisér František Vláčil se scenáristou Františkem Pavlíčkem nad převodem jazykově náročného textu do scénáře, další tři roky trvalo natáčení v šumavských exteriérech, pak následoval náročný střih a dokončení. Při výběru herců pro klíčové postavy příběhu se režisér řídil spíše zevnějškem či mentalitou lidí.  

hrají: Magda Vášáryová, Josef Kemr, Naďa Hejná, Jaroslav Moučka, František Velecký, Vladimír Menšík, Karel Vašíček, Vlastimil Harapes a další

námět: František Pavlíček, Vladislav Vančura (román)

scénář: František Pavlíček, František Vláčil

architekt: Oldřich Okáč

kostýmy: Theodor Pištěk

kamera: Bedřich Baťka

režie: František Vláčil

Údolí včel

(Československo, 1967, 97 min)

Příběh filmu režiséra Františka Vláčila a libretisty Vladimíra Körnera se odehrává v druhé polovině 13.století. Český zemanský synek Ondřej z Vlkova přišel do řádu ještě jako dítě, ne však dobrovolně. Byl totiž obětován na usmíření otcova násilného činu, spáchaného na něm samotném, a tudíž dvojnásobnou obětí. Až po deseti letech odříkání poznává, že existuje ještě jiný svět, ještě jiný život uzavřený zdmi řádového hradu. Podlehne volání domova, rodného Údolí včel, a pokusí se o návrat. Zdá se, že bude mít více štěstí než bratr Rotgier, jehož pokus o únik skončil krutou smrtí, ale moc řádu je silnější. Historický příběh o střetnutí náboženského fanatismu s touhou po svobodném a šťastném životě má obecně symbolický význam. Autoři tohoto mimořádného díla měli odvahu veřejně protestovat, když byl v 70. letech v Československé televizi jejich film přistřižen podle dobových ideových norem.


hrají: Petr Čepek, Jan Kačer, Věra Galatíková, Zdeněk Sedláček, Zdeněk Kryzánek, Petr Štěpánek, Miroslav Macháček, Josef Somr a další

námět: Vladimír Körner

scénář: Vladimír Körner

architekt: Jindřich Goetz

kamera: František Uldrich

režie: František Vláčil

