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Foto: Karel Cudlín
Ve stejných bytech, domech, na těch ulicích, kde bojovali před mnoha lety Židé o přežití každého okamžiku, dnes žijí noví obyvatelé. Baluty byly před druhou světovou válkou obávanou zlodějskou čtvrtí. Hned po okupaci Polska zde nacisté zřídili židovské ghetto, kde čekalo na smrt na 200 000 Židů, od podzimu roku 1941 také Židé z pěti českých transportů. Způsob života obyvatel současné dělnické a chudinské čtvrti průmyslového města Lodže je poznamenaný sociální bídou, alkoholem a nezaměstnaností. Baluty kdysi a dnes mají hodně společného. Obrazy různých časů poznamenaného místa spojují výpovědi původních a současných obyvatel a unikátní fotografie Henryka Rosse z dob dávno minulých.

Režisér Pavel Štingl společně s kameramanem Mírou Jankem potkali na cestě do Lodži fotografa Karla Cudlína. Ten vytvořil během natáčení dokumentu kolekci snímků, která dnes tvoří doprovodnou výstavu. Uvedením filmového dokumentu spolu s výstavou vzniká ojedinělý projekt, ve kterém Cudlínovy současné fotografie nastavují zrcadlo původním válečným snímkům reportéra Henryka Rosse použitým v samotném filmu. 

ROZHOVOR S PAVLEM ŠTINGLEM
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Foto: Karel Cudlín

Jak se liší film Ghetto jménem Baluty od klasických vzpomínkových dokumentů o Holocaustu?

Nikdy by mě nenapadlo, že jednou - krátce po roce 2000, objevím zabydlený lágr a v něm obyvatelstvo dnešního světa, které má tolik podivných vazeb s těmi, kteří živořili v jejich bytech v časech války. Ghetto, kde už není žádná zeď, ani stráže, ale spousta věcí tam vypadá podobně jako za války. Poprvé jsem tam byl na soukromém výletě s několika pamětníky. Jak jsme chodili po městě, kde bývalo ghetto, tak najednou stařenky začaly objevovat své domy, své dvorky, na kterých stávaly frontu na vodu u pumpy, své byty na temných chodbách s ošlapanou dlažbou. Bylo to fascinující, protože své příběhy začaly popisovat třeba při pohledu na děti, které si právě hrály mezi dvorky na schovávanou ve stejných místech, kde se v těch zlých časech někdo kdysi ukrýval před německými vojáky při selekci do transportu. Dnešní bleší trh je v místech, kde se prodávaly poslední rodinné šperky za šlupky od brambor. Najednou jsem měl pocit, že tyto vazby jsou klíčem k dokumentu, který bych chtěl natočit… 

V čem se odlišovalo ghetto v Lodži od těch ostatních?

Ono každé ghetto bylo asi trochu jiné. Jiné bylo jeho určení, jiná byla struktura jeho obyvatel. Židé rozptýlení po celé Evropě žili velmi rozličným způsobem. Měli jiné kulturní zvyky, docela různý duchovní život. Náš pohled na válečné události vede přes vzpomínky účastníků pražských transportů. Byli to vesměs asimilovaní Čechoslováci, zvyklí slavit spíše Štědrý den než židovské svátky. V Lodži přišli do světa, který je nepřijal. Působili blahobytně, neuměli se modlit podle ortodoxních zásad a vůbec nerozuměli jazyku jidiš. Jejich setkání s lodžským ghettem nejlépe dokládá skutečnost, že polovina jich nepřežila první zimu. 

„Baluťáři“ ve filmu často mluví o „Židech“, kteří je teď pro neplacení vystěhovávají z domů. Jedná se ve skutečnosti opravdu o Židy nebo se slovo  „Žid“ stalo takovou obecnou nadávkou?

Celou dobu našeho déle než ročního natáčení jsem pátral po kořenech této kdesi hluboko usazené až manické nenávisti. V Lodži dnes nežije jediný židovský pamětník událostí druhé světové války. Koho tenkrát nezahubili nacisté, toho vystěhovala politická vlna za vlády Gomulky v 60. letech. V polském slovníku je za Žida označován někdo, kdo odírá chudáka a to ve všech podobách. 
Zjednodušeně řečeno: Když chce domácí činži po někom, kdo zrovna musel všechny své příjmy zkapalnit v pašovaném špiritusu, tak je to pro něj „špinavej Žid“. Když chtějí fanoušci jednoho fotbalového týmu pošpinit ty druhé, tak jejich jméno vysprajují do Davidovy hvězdy. Takovými obrazci je ozdobeno celé město. Když se zeptám proč zrovna do šesticípé hvězdy,  dozvím se, že polština nezná horší nadávku než Žid. 

Z vašeho filmu se zdá, že „Baluťáři“ jsou lidé na okraji společnosti, kteří žijí v uzavřeném světě Balut. Jak vnímají tuto čtvrť ostatní obyvatelé Lodže? 

Baluty jsou v Lodži zvláštní pojem. Je to synonymum bídy, alkoholismu, agresivity, ale také zvláštní tradice města, hrdosti, podivné svébytnosti. Tady se prodává nejvíce pašovaného alkoholu a cigaret, zde vládnou pouliční gangy rukou pevnou, pokrytou složitou symbolikou ve své tetuáži. Je nutno si uvědomit, že končina, kde někdy žilo na 200 000 lidí není úplně malá. I dnes je to vlastně největší čtvrť druhého města Polska. O té se nedá jednoduše říci, že by byla na okraji. Ona také trochu diktuje styl. Je tam jeden z největších pouličních trhů, který patří k nezaměnitelnému životnímu stylu Poláků. Lidé z okolí se Baluťářů obávají, ale zároveň si je tak trochu i považují.  

Pochopili podle vás vůbec lidé z Balut, co točíte za film?

My jsme se vlastně každého předem ptali, zda mu nevadí, když si jej natočíme. Na to jsou v Polsku dosti přísné zákony. Každému jsme také řekli, že natáčíme film o městě, kde bylo za války ghetto a příběhy jeho pamětníků že chceme spojit s dnešním prostředím obrazů ze vzpomínek na dávné časy. Zda to pochopili, to nedokážu říct, ale docela určitě jsme s nikým nic nedělali proti jeho vůli.

Ve vašem filmu jsou použity unikátní fotografie Henryka Rosse, kdo to vlastně byl? 

Zvláštní kapitolou lodžského ghetta byla jeho samospráva. Nacisté s teutonskou rafinovaností vložili vykonávání vůle nad životy a smrtí obyvatel ghetta do rukou uvězněných soukmenovců. Ti v panickém strachu před transporty na smrt a všudypřítomnou bídou udržovali pořádek v pekle. Představený ghettosprávy Chaim Rumkovski sám sebe adoroval na všemocného vládce. Jeho „státnické“ fotografie visely v kancelářích úřadů… Vůbec se nesmírně rád fotografoval například ve chvílích, kdy pečoval o děti v sirotčinci, které vzápětí poslal do Chelmna v plynovacích vozech. Jedním z fotografů samosprávy byl právě Henryk Ross. Rozhodl se, že kromě povinných snímků vytvoří také svědectví o ghettu, který jednou poskytne jeho pravý obraz.

Žijí v současné Lodži nějací Židé?

V Lodži je malá náboženská obec, ale její kontinuita s předválečným společenstvím je přerušena. Pečuje o některé památky, hlavně o unikátní hřbitov Maryšín, který je největším židovským hřbitovem v Evropě. Historie Židů v Lodži je pozoruhodným obloukem připomínajícím biblické ságy. Město, které vzniklo během jediné generace z nepatrné osady na kupecké stezce, napomohl vybudovat i dravý židovský kapitál. Ve starozákonní tradici tu žili vedle sebe nesmírní boháči i naprostí chudáci. Ti bohatí, kterých bylo podstatně méně, stačili před nacistickou okupací uprchnout. Chudí zůstali. Pro Němce se samo nabízelo ohradit kus tohoto světa ostnatým drátem a tak vzniklo ghetto ihned po okupaci Polska. Za tím drátem také zahynula tradice jednoho společenství města Lodže.

Čím si myslíte, že je místo Balut pozoruhodné? Jak daleko do minulosti se dají vysledovat nějaké spojitosti se současností?

Já cítím nějak uvnitř, že Baluty byly poznamenány dotykem pekla už od začátku svého bytí. Bývala to nejchudší čtvrť Lodže a kdo si vzpomene na Rajmontův román Země zaslíbená“ – mistrně filmově zobrazený Andzejem Wajdou, tak ví, že celé to město se zrodilo na krutosti a brutalitě. 

Baluty před válkou měly pověst zlodějské čtvrti, obývané už tenkrát společenstvím zvláštního respektu. To, co se tu stalo za války je hrůza v její nejkoncentrovanější podobě. Takové osudy mají tak dlouhá poločas rozpadu, že stěny balutských kamenic jsou dodneška čítankou Apokalypsy. Podle mě tam dnes bydlí svatí v podnájmu pekla, nebo snad naopak…  

Společně s filmem bude v některých místech prezentována také výstava fotografií Karla Cudlína. Jeho fotografie zachycují místa, kde jste natáčeli. Co vás svedlo dohromady?
Náhoda. Hned po prvním natáčení v Lodži jsme s Mírou Jankem hovořili o tom, že v našem dialogu obrazů minulosti a současnosti už chybí v našem týmu fotograf. Cítili jsme, že by vedle nás, v kulisách podivného světa Balut – se znalostí Rossova odkazu, někdo mohl objevit svůj vlastní… Neuvěřitelným paradoxem je skutečnost, že ve chvíli, kdy jsme se o tom bavili – na Velikonoce roku 2007, procházel ulicemi bývalého ghetta Karel Cudlín se svou Leikou. Stejně udiveně jako my snímkoval co zub času dotvořil na bizardní kulise tohoto kousku dnešního světa…Napříště už jsme jezdili společně…
Pavel Štingl – scenárista, režisér, producent

Vystudoval katedru dokumentární tvorby na FAMU v Praze. Jeho absolventský film Naučit se bát z prostředí mladých lékařů získal řadu cen a determinoval jeden z hlavních proudů jeho tvorby.  
Roku 1990 zahájil dlouhou sérii velkých politických dokumentů ze zemí bývalého socialistického bloku, které byly oceněny na mnoha festivalech Japan Prix za film Země bez hrobů,  Prix Italia za film Pozdrav ze země, kde včera znamenalo zítra  a další). Natáčel v Rumunsku, Albánii, v různých místech bývalého Sovětského svazu, v Kosovu, Náhorním Karabachu, Číně, Jižní Africe, Izraeli na mnoha dalších místech politických konfliktů.
Roku 1995 zahájil činnost vlastní produkční společnosti K2, kde jako producent zrealizoval několik dokumentárních cyklů a řadu rozsáhlých koprodukčních dokumentů. K největším patří historické příběhy dvacátého století: Deník pana Pfitznera,  Čtyři páry bot, Příběh trosečníků Patrie (cena za film roku FIAT/IFTA), Kámen a poznání, O zlém snu (cena MTF Japan), Jakou řečí mluví pánbůh…?, Zaniklý svět Karla Pecky,  Druhý život Lidic.  Jeho snímky byly uvedeny na mnoha zahraničních i domácích festivalech, kde získaly řadu ocenění. 
K největším aktivitám společnosti K2 patří celovečerní snímek Mír jejich duši či rozsáhlá multimediální expozice nově postaveného muzea v Památníku nacisty vypálené obce Lidice A nevinní byli vinni, která se stala v současnosti nejmodernější expozicí válečné historie v České republice. Z poslední doby jsou také jeho filmy: Divadlo bláznivých dramat Borise Rösnera, Suchá Hora, dědina na konci trati.
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Foto: Karel Cudlín
O VZNIKU FILMU

Natáčení filmu bylo plánováno tak, aby postihlo všechny čtyři roční období. „Vzhledem k tomu, že poslední dvě zimy byly chabé na sníh, tak bílé ulice jsou pouze na Rossových fotografiích. Vlastní natáčení tedy trvalo rok, v několika cyklech s poměrně obsáhlou přípravou,“ komentuje režisér Pavel Štingl. A upřesňuje: „Příprava byla nezbytná hlavně pro zvykání si na našich několik postav bloudících s kamerou po ulicích. Místní nás už tak trochu vzali za své, byli rádi, když jsme jim přinesli pár fotek od minula, děti nás dokonce vítali. To bylo dost důležité, protože jinak skoro všechny naše konkrétní přípravy a dohody s různými obyvateli Balut většinou vzaly za své.“ Baluty jsou končina, kde nic druhý den neplatí. Sebesrdečnější přátelství navázané a zpečetěné svorně a nerozborně zmizelo přes noc jako sen. Lidi nepřicházeli na domluvená místa, neotevírali na zaklepání, mizeli ze svých domovů na celá období. „Naproti tomu se ukázalo, že v tomto prostředí je nejúčinnější postavit kameru na stativ a čekat. Většinou se věci začaly dít samy. Objevovaly se nečekané postavy, děly se nečekané věci. Věci, které se často ani nedají zrežírovat. To je také výsada tohoto prostředí. Nepřihodí se ale pokaždé a každému,“ říká Pavel Štingl. Na Balutách jako málokde funguje okřídlené dokumentaristické pořekadlo, že „náhoda přeje připraveným“.

Zpracování materiálu se protáhlo na téměř čtvrt roku. Střih je dílem Toničky Jankové, která je nejen v tomto případě autorskou střihačkou. „Tento přistup je správný – zvláště u takovéhoto materiálu, který byl nakonec natočen Mírou Jankem jako kameramanem,“ říká Pavel Štingl. A dodává:  „V případě takové délky jsou to veliké nervy pro autora. Co z toho vyleze, co si v tom střihač najde. Ale dopadlo to nadmíru.“
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GHETTO LITZMANNSTADT – DNEŠNÍ MĚSTSKÁ ČTVRŤ BALUTY

Ghetto ve městě Lodž bylo založeno v květnu roku 1940 a bylo v něm  hermeticky uzavřeno přes 160 000 polských Židů. K nim o rok později přibyly transporty z Prahy, Vídně, Lucemburska, Berlína a dalších velkých německých měst, dohromady tedy na 200 000 Židů.  Neúnosné přelidnění, hlad a špína byly základem epidemií. Skupina asimilovaných středoevropanů se dostala mezi velmi tradiční chasidské místní obyvatelstvo, mluvící pro ně cizím jazykem jidiš a vyhladovělých už ročním strádáním v ghettu. Polovina těch českých Židů tak nepřežila první zimu. Zahubil je hlad, špína a epidemie. Pražští Židé byli v Lodži bídačeni jak nacistickými opatřeními, tak židovskou samosprávou ghetta, která je nenáviděla za jejich jinakost.  Vzpomínky účastníků pražských transportů do Lodže, to je bída obnažená do své podstaty. Z pěti tisíc deportovaných přežilo válku 277 zdevastovaných jednotlivců. 

V roce 2005 navštívil místo bývalého ghetta Litzmannstadt – dnešní městská čtvrť Baluty, režisér Pavel Štingl. K jeho překvapení vypadalo místo velmi podobně jako na dochovaných válečných fotografiích. Ve zdevastovaných domech žije velmi svérázná sociální skupina, která se výrazně liší od obyvatel okolních čtvrtí druhého největšího polského města... 

“Mluví se o tom, že nejhorší byla Osvětim, ale tam už to vůbec nebyl život“, říká jedna z pamětnic tohoto dokumentu a dodává: „Nejhorší život byl v Lodži, protože v Osvětimi jsme už byli jen hmyz určený k zašlápnutí…Dneska chápu, proč nás tam odvezli. Protože jiné tak hrozné místo jsem na světě neviděla. Vůbec ale nechápu, že dneska mohou žít v ghettu Baluty lidi, když už tam kolem není ten plot… Nikdo je tam nedrží, oni tam jsou, a přitom se tam tak málo změnilo!“

Ghetto bylo likvidováno v létě roku 1944. Poslední pracovní čety vystěhovaly vše, co v ubohých bytech zbylo a zahladily stopy po čtyřletém živoření živých i mrtvých. Na rozdíl od jiných koncentračních táborů, které jsou dnes muzeem či integrovanou částí krajiny, někdejší ghetto Litmannstadt bylo po válce znovu zabydleno. V domech poznamenaných stigmatem hrůzy se začaly žít nové příběhy.

Současné obyvatelstvo této části Lodže je svérázným sociálně dramatickým mikrosvětem města. Lidé z okolí se tzv. Baluťářů obávají. Vládne zde bída, nezaměstnanost, alkohol a agresivita. Sonda do života těchto lidí je svéráznou nadčasovou ilustrací poločasu rozpadu utrpení, jež pošlo z rasové nenávisti, z války a ze svérázu celého minulého století.

FOTOGRAFIE HENRYKA ROSSE,

jehož snímky jsou použity v tomto filmu

Zvláštní kapitolou hrůzy válečného ghetta byla židovská samospráva, která vykonávala za nacisty špinavou práci. Byla obávána, měla svá privilegia. Její hlavní představitel Chaim Rumkowski sám sebe postupně adoroval do všemocné role pána nad životem a smrtí. Rozhodoval o selekcích do transportů, jeho ghettopolicie prováděla obávané „Sperre“, tedy výběr desítek tisíc lidí – hlavně starců a dětí k deportaci do vyhlazovacích táborů.

Své občasné dobré skutky Rumkowski rád dokumentoval na snímcích, které pro něj fotografovali „jeho reportéři“. Jeden z nich, Henryk Ross využil své výjimky na volný pohyb po ghettu s fotoaparátem a vytvořil unikátní kolekci více než čtyř tisíc snímků přibližujících nejrůznější polohy života v ghettu. 

„Rossova znovuobjevená pozůstalost byla shodou okolností nedlouho po mé první návštěvě Lodže vystavena v pražské galerii Langhans. Byla to významná událost spojená s řadou setkání přeživších veteránů. To byla šťastná náhoda, která mi velmi pomohla spojit obě hlavní roviny snímku o Balutách,“ říká režisér Pavel Štingl.
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Foto:  Henryk Ross - Archive of Modern Conflict/Collection Art Gallery of Ontario, Toronto, ©2008

Výstava KARLA CUDLÍNA: ZPRÁVA O LODŽI

výstava, jež doprovází tento film na cestě v českých kinech
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Foto: Karel Cudlín

Fotograf Karel Cudlín vytvořil na místě někdejšího židovského ghetta svůj obraz Balut, zastavený čas místa, které je zrcadlem všech špatných časů.

Hned po prvním natáčení v Lodži se režisér Pavel Štingl a kameraman Míra Janek shodli, že v  jejich týmu chybí fotograf, který by v kulisách podivného světa Balut objevil svůj vlastní pohled. Neuvěřitelným paradoxem je skutečnost, že ve chvíli, kdy jsme se o tom bavili – na Velikonoce roku 2007, procházel ulicemi bývalého ghetta Karel Cudlín se svou Leikou.  „Stejně udiveně jako my snímkoval co zub času dotvořil na bizardní kulise tohoto kousku dnešního světa. V Praze jsme se pak krátce na to náhodou setkali a chlubili se, jak jsme ten rok trávili Velikonoce. Dlouho jsme nedokázali pochopit, jak jsme se mohli minout. Poté už jsme jezdili společně,“ říká Pavel Štingl.

Karel Cudlín (1960, Praha)

český fotograf, zabývající se dokumentární fotografií. Do povědomí veřejnosti se dostal především jako jeden z osobních fotografů prezidenta Václava Havla. Cudlín byl sedmnáctkrát oceněn ve fotografické soutěži Czech Press Photo. Většina jeho fotografií vzniká na cestách – New York, Ukrajina, Slovensko, Polsko, Rusko, Rumunsko, Moldavsko nebo Kavkaz, dlouhodobě sleduje běžný život na pozadí politického konfliktu v Izraeli. Karel Cudlín se účastnil desítek skupinových výstav v USA, České republice a po celé Evropě, jeho díla se nacházejí v řadě soukromých sbírek. Od roku 1994 vyšly Cudlínovy dvě monografie, kniha „Izrael 50“ (spoluautor) a kniha o Národním divadle. V současné době spolupracuje také s časopisem Respekt.
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