Tisková zpráva

Od 27. května bude zahájeno společné putovaní filmu Ghetto jménem Baluty
 a výstavy Karla Cudlína v Kině OKO
V úterý 27. května bude pro veřejnost v Kině OKO zahájen projekt promítání filmu Ghetto jménem Baluty a vernisáže výstavy Karla Cudlína. Výstava a film Pavla Štingla spolu budou cestovat během následujících měsíců po republice. Poprvé se divákům film s výstavou představí v pražském Kině OKO 27. a 28. května od 19.30 hodin. Na začátku června budou tento projekt moci vidět diváci v kině v Novém Boru, v půlce června pak například v brněnském Kině Art.
Film natočil režisér Pavel Štingl s Mírou Jankem, který se postavil za kameru. Na svých cestách do Lodže potkal štáb fotografa Karla Cudlína a od té doby cestovali společně. Během těchto cest do Polska vznikly fotografie, které nyní budou doprovázet film při putováním Českou republikou.

Synopse:

Ve stejných bytech, domech, na těch ulicích, kde bojovali před mnoha lety Židé o přežití každého okamžiku, dnes žijí noví obyvatelé. Baluty byly před druhou světovou válkou obávanou zlodějskou čtvrtí. Hned po okupaci Polska zde nacisté zřídili židovské ghetto, kde čekalo na smrt na 200 000 Židů, od podzimu roku 1941 také Židé z pěti českých transportů. Způsob života obyvatel současné dělnické a chudinské čtvrti průmyslového města Lodže je poznamenaný sociální bídou, alkoholem a nezaměstnaností. Baluty kdysi a dnes mají hodně společného. Obrazy různých časů poznamenaného místa spojují výpovědi původních a současných obyvatel a unikátní fotografie Henryka Rosse z dob dávno minulých.

Režisér Pavel Štingl společně s kameramanem Mírou Jankem potkali na cestě do Lodži fotografa Karla Cudlína. Ten vytvořil během natáčení dokumentu kolekci snímků, která dnes tvoří doprovodnou výstavu. Uvedením filmového dokumentu spolu s výstavou vzniká ojedinělý projekt, ve kterém Cudlínovy současné fotografie nastavují zrcadlo původním válečným snímkům reportéra Henryka Rosse použitým v samotném filmu. 
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