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Vážený londýnský psychiatr Dr. Michael Glass (David Morrissey) je právě na vrcholu svojí kariéry. Charismatický úspěšný, vede prosperující praxi, je velice uctíván mezi svými kolegy a jeho akademické články mu přinesly chválu a úspěch.

V momentě, kdy ho superintendant Roy Wasburn (David Thewlis) požádá o hodnocení krásné a okouzlující ženy, která je spojena se záhadnou smrtí proslulé sportovní hvězdy, je jeho život převrácen naruby.

Zmíněná žena je Catherine Tramellová (Sharon Stone), autorka nejprodávanějších krimi bestsellerů jejichž hrůzu nahánějící smyšlené zločiny se až záhadně shodují s těmi skutečnými.

Přitažlivost mezi nimi dvěmi je téměř okamžitá a Dr.Glass je zmaten, jak její fyzickou krásou tak i její mentalitou. Díky jejímu půvabu, je velmi rychle vtažen do pavučiny lží a pokušení Glassův vlastní základní instinkt má trhliny a jeho profesionální zábrany jsou ty tam.

V jeho okolí se začínají dít podivné věci, několik lidí z jeho okolí je záhadně zavražděno. Smrtelný souboj důvtipné hry pokračuje. Blíží se překvapivé vyvrcholení, kde Glass musí udělat zásadní rozhodnutí, které změní jejich životy navždy.

Prvotřídní erotický thriller Základní Instinkt 2 pátrá, co se stane, když se temnější část lidské duše dostane na povrch. Bude inteligentní a svůdná Catherine vést svůj závěrečný triumf...
Krásné Sharon bude v pokračování Základního Instinktu jako partner sekundovat David Morrissey, známý z filmů Robin Hood, Waterland či z nedávného snímky Mandolína kapitána Correlliho /Nicolas Cage, Penelope Cruz/

Samotná režie filmu byla svěřena do rukou Michaela Coton-Jonesa, který má za sebou filmy s Robertem De Nirem /Ze života chlapce, Hodina pravdy/, Liama Neesona /Rob Roy/ či Brucem Willisem /Šakal/.

I po několika letech od uvedení „kultovního“ Základního Instinktu navázala Sharon na postavu nebezpečné spisovatelky naprosto jedinečně. Podle jejích slov, půjde v tomto filmu konečně o to „pravé ořechové“.

