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Existují hrdinové..
existují superhrdinové..
a pak je tu..
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	ŠUP (1:2,35),  92 min, Dolby Digital, český   dabing
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	Mládeži nevhodný do 12 let
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Obsah:
Na světě jsou hrdinové...superhrdinové...a pak je tu Hancock (Will Smith). S velkou silou přichází velká zodpovědnost – to všichni vědí – tedy, všichni kromě Hancocka. Znechucený, rozhádaný, sarkastický a nepochopený. Hancockovy dobře zamýšlené hrdinské činy možná končí úspěchem a zachraňují bezpočet životů, ale zdá se, že po nich vždy zůstane neuvěřitelná spoušť. Veřejnost toho má konečně dost – ačkoliv jsou lidé z Los Angeles svému místnímu hrdinovi vděční, nemohou se ubránit přemítání o tom, co provedli, že museli dostat zrovna jeho. Hancock se nestará o to, co si lidé myslí – až do chvíle, kdy zachrání život odborníkovi pro styk s veřejností, Rayovi Embreyovi (Jason Bateman), a neoblíbený superhrdina si začíná uvědomovat, že dost možná přece jen má nějakou slabinu.
Hancock - Tomáš Juřička

Ray - Ladislav Cigánek

Mary - Petra Hanžlíková

Aron - Štěpán Krtička

v dalších rolích: Michal Holán, Jan Szymik, Tomáš Borůvka,Stanislav Lehký, Marek Libert, Petr Burian, Zdeněk Hess, Adam Mišík a další
Překlad: Petr Putna

úprava: Jiří Ptáček

produkce: Evelyna Vrbová

zvuk: Michal Pajdiak

režie: Alice Hurychová
vyrobila LS Productions 2008

WILL SMITH je všestranným umělcem, který má na svém kontě filmové hity, vlastní televizní seriály a hudební nahrávky, které získaly opakovaně platinové desky. Poprvé byl na Oscara nominován za ztvárnění boxerské legendy Muhammada Aliho ve filmu Michaela Manna Ali. Za tuto roli byl také nominován na Zlatý globus. V poslední době si vysloužil druhou nominaci na Oscara za kritiky velmi ceněné drama Štěstí na dosah, za něž byl i počtvrté nominován na Zlatý globus a také byl nominován na cenu SAG.

Naposledy jsme ho mohli vidět ve snímku Já, legenda, který režíroval Francis Lawrence. V současné době se chystá znovu spolupracovat s režisérem a producenty snímku Štěstí na dosah, aby společně natočili film Seven Pounds, citové drama o muži, který změní životy sedmi cizinců.

V roce 2005 Smith hrál ve filmu Hitch: lék pro moderního muže, který taktéž produkoval. O rok dříve se jako herec i výkonný producent podílel na filmu Já, robot, adaptaci knihy Isaaca Asimova v režii Alexe Proyase. Téhož roku také namluvil Oscara, hlavního hrdinu animovaného filmu Příběh žraloka, pro který své hlasy propůjčili také Rennee Zellweger, Angelina Jolie a Robert De Niro.

CHARLIZE THERON je Oscarem oceněná herečka, vyhledávaná pro své působivé a silné výkony. Rodačka z Jižní Afriky uchvátila diváky jako sériová vražedkyně Aileen Wuornos v nezávislém snímku Zrůda a kritika její výkon ohodnotila velkým množstvím nejrůznějších hereckých cen, včetně Oscara za nejlepší ženský herecký výkon.

Naposledy byla k vidění jako vyšetřovatelka Emily Sanders ve snímku V údolí Elah, který napsal a režíroval Paul Haggis, a také ve filmu z její produkce, Sleepwalking, po boku Nicka Stahla a Dennise Hoppera, který měl premiéru na letošním filmovém festivalu Sundance.

Diváci ji na stříbrném plátně mohli poprvé vidět ve filmu Drsný a drsnější s Jamesem Spaderem, Ericem Stoltzem a Jeffem Danielsem. V roce 1999 se objevila v na Oscara nominovaném filmu Pravidla moštárny. V roce 2005 si pro společnost HBO zahrála v seriálu Arrested Development po boku dalšího z herců z filmu Hancock, Jasona Batemana, jemuž hrála mentálně postiženou přítelkyni.
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