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Distribuční úspěch Krásky v nesnázích v USA
Tisková zpráva

 

Praha, 27. června 2008 – Film Jana Hřebejka a Petra Jarchovského KRÁSKA V NESNÁZÍCH (BEATY IN TROUBLE) vstoupil 13. června do distribuce v USA premiérou v kině Angelika Film Center v New Yorku ve čtvrti SoHo. Díky dobrým recenzím a cílené propagaci se během prvního víkendu stal film v kině nejnavštěvovanějším titulem a zůstává na plátně Angelika již třetí týden. 

Četné recenze ve všech nejdůležitějších newyorských a washingtonských periodicích byly vesměs velmi pozitivní: Jeannette Catsoulis zařadila film v The New York Times na vrchol svého žebříčku nejlepších novinek týdne a Joshua Land dal filmu v Time Out New York vysoké ohodnocení citujíce herecké výkony a zejména Jiřího Schmitzera. 
Andrew O'Hehir ve výborné recenzi v Salon.com s názvem "Sex, death and the city (i.e. Prague)" parodujicím momentální humbuk kolem komerčního zázraku měsíce, film považuje za jeden z nejlepších zahraničních titulů roku. Hřebejk a Jarchovský patří podle jeho názoru mezi ty autory, kteří nejen patří mezi špičku zahraničních tvůrců, ale současně jsou jejich filmy schopné americké publikum plně oslovit. Vysoké ohodnocení si film získal také v recenzích v The Washington Times a The Washington Post v nichž jsou opět zmiňovány herecké výkony všech obsazených herců jako výtečné. 

Uvedení filmu se tento víkend rozšiřuje i na předměstí New Yorku do dalších tří kin v řetězci Clearview Cinemas ve městech Manhasset, NY Greenburg, NY a Montclair, NJ. Současně se film drží již dva týdny v Landmark E Street Theater, v nejdůležitějším premiérovém kině pro zahraniční film ve Washingtonu DC. Tento víkend bude tedy film v distribuci v pěti kopiích a v plánu je uplatnit dalších pět. Během dvou týdnů se distribuce rozšíří na města Los Angeles, Boston a Philadelphia.
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