Tisková zpráva
ZOUFALCI

životní bilance ve třiceti

Debutující Jitka Rudolfová začala točit film s názvem Zoufalci 
o bilancujících třicátnících
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Helga Čočková a Jabub Žáček
Scénář a režie: Jitka Rudolfová

Spolupráce na scénáři: Irena Hejdová

Kamera: Michael Kaboš

Producent: Negativ s.r.o. (Marta Dudáková, Kateřina Černá, Petr Oukropec)

Koproducent: Česká televize, FAMU
S podporou: Státní fond pro podporu a rozvoj české kinematografie

Formát: barevný film, 35 mm

Premiéra: podzim 2009

Hrají: Pavla Štorková, Simona Babčáková, Zuzana Onufráková, Michal Kern, Jakub Žáček, Václav Neužil, Jaroslav Plesl, Helga Čočková, Jiří Havelka, Dagmar Bláhová, Halka Třešňáková, Jaroslav Róna, Lucie Žáčková, Petra Nesvačilová, Martha Issová…
Životní bilance ve třiceti v podání šesti dlouholetých přátel je ústředním tématem filmu s názvem Zoufalci, který s producentskou společností Negativ ve čtvrtek 21. srpna začala točit jako svůj absolventský film režisérka Jitka Rudolfová. Všichni hlavní hrdinové se kdysi z rodného města odstěhovali do Prahy a po rozmanitých životních  zkušenostech již dávno nežijí v oné zdánlivě nikdy nekončící euforii z bezstarostné budoucnosti. Dokáží už definovat, co v životě nechtějí, ale zároveň si nejsou jisti tím, co by chtěli. Při jednom společném setkání se rozhodnou zkusit zrealizovat svůj dávný plán – společný život na statku. „Scénář vznikal na základně autentických výpovědí konkrétních lidí, kteří měli  k danému tématu blízko a kteří byli ochotni se mnou o svých životních peripetiích otevřeně mluvit. Přepisy těchto našich rozhovorů se pak staly jádrem  scénáře a sloužily k dalšímu, již fiktivnímu budování děje, postav i  prostředí,“ říká Jitka Rudolfová, která sama pochází z Jablonce nad Nisou, kde tento čtvrtek začalo natáčení filmu Zoufalci. Štáb se ve městě zdrží čtyři dny, točit se bude na Mírovém náměstí nebo v Klubu Na Rampě, kde se odehrává koncert jablonecké kapely Nůž. Od příštího týdne budou filmaři točit v Praze.
Film vzniká pod pedagogickým vedením Věry Chytilové, jejíž studentkou Rudolfová  již čtvrtým rokem je. „Setkání s paní Chytilovou během studia patří k těm hodně zásadním..“, přiznává Jitka Rudolfová. Její spolupráce se zavedenými producenty z Negativu nevznikla náhodou, Rudolfová spolupracovala s Negativem v minulosti jako režisérka filmů o filmech. 

Začala právě na Chytilové Hezkých chvilkách bez záruky, pokračovala na filmech Venkovský učitel a Děti noci. „Byla to pro mě velmi  dobrá zkušenost, mohla jsem sledovat a být přítomna vzniku  tří od sebe tak odlišných filmů i  tvůrčích přístupů, což mě zajímalo,“ říká Rudolfová. „Všechny tyto tři filmy jsem také sama stříhala, práce ve střižně je pro mě jednou z nejdůležitějších fází při tvorbě filmu, je to o možnostech hledání definitivního tvaru a o nalézání neočekaných spojení,“ dodává Rudolfová. Střihačem jejího absolventského filmu bude Otakar Šenovský, se kterým se už setkala na krátkometrážním filmu Svatyně. „Na  filmu spolupracuje se svými dlouholetými spolužáky z FAMU, kteří jsou zastoupeni ve všech hlavních filmařských profesích, výsledek by tak mohl být i svým tématem generační výpovědí nastupující filmařské generace,“ říká producentka Kateřina Černá z Negativu. 
 „Život na statku není hlavním tématem příběhu, jde mi především o cestu vedoucí k tomuto rozhodnutí, k rozhodnutí zásadně něco v životě změnit…,“ říká Rudolfová. „Možná by film mohl mít také podtitul ‘Všichni nakupujeme v Ikee‘. Každý z nás  totiž v určitém  životním  období řešíme stejné problémy, tak stejné, jak stejné skleničky si všichni nakupujeme do  kuchyně,”  vysvětluje s úsměvěm děvatadvacetiletá Rudolfová. Zoufalci vypráví ve zkratce příběh šesti přátel: vystudovaná socioložka Linda se plácá v bizarním vztahu s přítelem, který se sem tam zamilovává do jiných dívek; Silvie pracuje v redakci časopisu, trpí chorobným strachem z bakterií a špíny, ale i přes tuto svou obsesi je schopna odjet do Indie  pomáhat do tamějšího sirotčince; matka dvou dětí Dagmara žije nespokojeně ve vztahu s manželem v neustálém pocitu osobního ponižování; Otakarovým hlavním krédem je dřít se jen do té míry, co je bezpodmínečně nutné,je takovým životním rekreantem, i přesto do jeho života začíná pomalu vstupovat prázdnota; Tonda dlouho s Otakarem chodil, je trochu psychicky labilní, proto si občas zajde k psychologovi nebo si nechá vyložit karty, živí se jako vedoucí prodejny s  obuví; Radim je věčným studentem pedagogické fakulty a věčným hledačem své životní lásky, o niž by mohl říct, že je to ta pravá. 
Jitka Rudolfová potřebovala najít herce kolem třiceti let, kteří se budou naturelem nejvíce přibližovat oněm reálným postavám a našla je mezi neokoukanými, ale přesto vynikajícími zejména divadleními herci jako jsou Pavla Štorková, Simona Babčáková, Zuzana Onufráková, Michal Kern, Jakub Žáček a Václav Neužil, do dalších rolí pak obsadila například Marthu Issovou, Petru Nesvačilovou, Jaroslava Plesla, Helgu Čočkovou, Dagmar Bláhovou, Jiřího Havelku nebo Jaroslava Rónu. Štáb bude točit třicet šest dní a to především v Praze, v Jablonci nad Nisou a na statku v Lukově v okrese Slaný. „Pro natáčení jsme našli statek, o němž se traduje, že jej navštívil Napoleon při cestě ke Slavkovu… No, tak tedy uvidíme, jak dopadneme my…,“ shrnuje Rudolfová. Na výrobě filmu se kromě Negativu podílí Česká televize a FAMU, podpořil jej Státní fond pro rozvoj české kinematografie a do distribuce vstoupí na podzim roku 2009. 
JITKA RUDOLFOVÁ
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se narodila v Jablonci nad Nisou v roce 1979, kde vystudovala gymnázium, poté studovala Vyšší odbornou školu filmovou v Písku a v současné době dokončuje studium hrané režie na FAMU. 

Vybraná filmografie a ocenění: 

Marta a Berta 26 (2006, FAMU)  

Famufest 2006 – Cena Jakuba Mejdřického za nejlepší film

Áčko 2007 - Čestné uznání za tvořivý přínos
Svatyně (2005, FAMU)

Freshfilmfest 2005 - Cena Magnesia v sekci V4

Famufest 2005 - Zvláštní uznání v kategorii hraná režie
Lucie už je v posteli (2005, FAMU)

Famufest 2005 – Cena za nejlepší dokumentární film

Cena Dagmar Táborské
Maso na talíři (2004, FAMU)

Famufest 2004 – Cena nejlepší film prvního ročníku

Pohybem  spouště (2004, FAMU)

Famufest 2004 – zvláštní uznání v kategorii filmů prvního ročníku)
Je také autorkou filmů o filmech Hezké chvilky bez zárky (Věra Chytilová), Venkovský učitel (Bohdan Sláma) a Děti noci (Michaela Pavlátová).
Kontakty

PR a tiskový servis:

Martina Reková
martina.rekova@4press.cz
tel. 731 573 993

Producent: 

Negativ s.r.o.

Ostrovní 30

Praha 1

bashka@negativ.cz
tel: 224933755 
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