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KOZÍ PŘÍBĚH: POVĚSTI STARÉ PRAHY

TVŮRCI HLÁSÍ: „HOTOVO!“
www.kozipribeh.cz
Vůbec první český celovečerní 3D animovaný film Kozí příběh: Pověsti staré Prahy je hotový a čeká na svojí říjnovou premiéru. První český CGI (Computer Generated Images) snímek začal vznikat už v roce 2003 a definitivně dokončen byl před několika dny, kdy tvůrci vzali v potaz ještě připomínky testovacího publika, smíchali zvuk a dokončili pár scén, které byly ještě v modelové formě. 
K dnešnímu dni je tedy film kompletně hotový, a staré pražské legendy tak můžou znovu ožít, tentokrát na stříbrných plátnech kin. A tvůrci slibují ohromnou zábavu pro velké i malé diváky.
5 let s Kozou – produkce od námětu ke scénáři
Příprava filmu a předprodukční práce začaly už v roce 2003. V průběhu roku 2004 začaly práce na výtvarných podkladech, literárním scénáři a 3D testech a technologických postupech. O dva roky později bylo v centru Prahy pro účely filmu zbudováno Art And Animation studio, které se co do počtu spolupracovníků na filmu a zakoupených licencí 3D animačního programu Maya stalo největším 3D počítačovým animačním studiem v České republice, které se zabývá převážně vlastní autorskou tvorbou. Profesionální program Maya byl použit například při výrobě filmů Shrek, Příběh žraloka, Doba ledová, Pán prstenů a desítek dalších. Koncem roku 2006 byla dokončena pracovní animace a film byl hrubě střižen za supervize mistra střihu Aloise Fišárka.

„To nejtěžší jsme měli za sebou, ale věděli jsme, že nás čeká ještě velký kus práce – dabing, hudba, zvuk, mimika a gesta hlavních postav, finální animace… Zdaleka jsme neměli vyhráno, ale už jsme věděli, že film doděláme a že začíná být přesně takový, jaký jsme ho chtěli mít.“ prozrazuje producent a režisér Jan Tománek. „V tu dobu jsme začali přemýšlet o dabérech. Matěj Hádek, který má sametově mužný a při tom jemný hlas, i Jiří Lábus, který dokáže nadabovat snad cokoli, nás napadli okamžitě, ostatní postavy jsme si na papíře obsadili hned na to. A nezůstalo u papíru – všichni, které jsme oslovili – Mahulena Bočanová, Viktor Preiss, Michal Dlouhý nebo Petr Nárožný – téměř okamžitě se spoluprací souhlasili,“ doplnil Tománek. 
Dabing, gesta, mimika a poslední dodělávky

Začátkem roku 2007 byly namluveny dialogy, podle nichž se začala dělat finální animace, gesta, emoce postav a celková animace všech záběrů. I tím, že se finální animace přizpůsobovala hlasům herců, je film unikátní. Hlavní role namluvili Matěj Hádek (Kuba), Jiří Lábus (Koza), Mahulena Bočanová (Máca) a Michal Dlouhý (Matěj). Dalších rolí se zhostili Petr Nárožný, Karel Heřmánek, Miroslav Táborský nebo Viktor Preiss. Práce na animaci trvala až do léta 2008, kdy se uskutečnila první testovací projekce (v rámci Letní filmové školy v Uherském Hradišti) a na začátku letošního září už jen následovaly poslední dodělávky.

Co o dabingu řekli herci?

 „U hraného filmu se trefujete „do pusy“, u kresleného je potřeba trefit emoci a vystihnout celkovou situaci intonací, silou hlasu, dikcí. Dabování animovaných postav je tedy náročnější, ale také samozřejmě zajímavější práce,“ prozradil Matěj Hádek, který svůj hlas propůjčil Kubovi. „Navíc u Kozího příběhu šlo o daleko kreativnější spolupráci než při běžném dabingu, dialogy jsme si totiž na place mohli trochu upravit a předělat, aby zněly co nejvíc věrohodně, aby se nám dobře namlouvaly a abychom se při dabingu cítili co nejvíc v pohodě, protože pak jsou v pohodě i naše animované postavy. A Kuba, to je výbornej a pohodovej kluk,“ dodal Matěj alias Kuba. Zábavu při dabování si užil i Jiří Lábus, který na otázku, jak se mu líbí výsledná podoba Kozy, kterou namluvil, odpověděl: Moc! Hned bych se podojil.“

Premiéra filmu Kozí příběh: Pověsti staré Prahy je plánována na 16. října 2008 a do kin vstoupí ve 30 kopiích. Distributorem filmu je společnost Bontonfilm.
Doporučená přístupnost: přístupný



Žánr: 3D animovaná komedie

Zvuk: české znění, Dolby Digital

Délka: 80 min., 30 kopií

35 mm kopie, Dolby Digital, 

Obraz: 2.35:1, ŠUP, 35 mm, barevný

internet: www.kozipribeh.cz
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