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Staré pražské legendy v prvním českém 3D animovaném filmu 
Režie:


           Jan Tománek
Scénář:
                       Jan Tománek, David Sláma
Výtvarná realizace:
           Roman Kudláček
Mluví:
Jiří Lábus (Koza), Matěj Hádek (Kuba), Mahulena Bočanová (Máca), Michal Dlouhý (Matěj), Petr Pelzer (mistr Hanuš)
Do kin míří úplně první celovečerní 3D animovaný film, který vznikl v České republice a ve východní Evropě vůbec. Rodinná komedie Kozí příběh: Pověsti staré Prahy se odehrává ve středověké české metropoli, která je ještě plná strašidel a vznikajích legend a teprve začíná dostávát majestátní tvář. Hlavní hrdinové filmu – mládenec Kuba a jeho koza – se připletou ke stavbě Karlova mostu, vzniku Orloje, příběhu Faustova domu, jejich kroky zkříží kat Mydlář a spát jim nedá ani pověstný chlupatý duch. Originální výtvarnou stylizaci, která navazuje na tradici české animátorské školy, doplňuje nejmodernější technologie pro tvorbu 3D počítačově animovaných filmů a skvělé hlasové obsazení postav. Kozímu příběhu propůjčili své hlasy Matěj Hádek, Mahulena Bočanová, Viktor Preiss, Michal Dlouhý, Miroslav Táborský, Petr Nárožný a zejména Jiří Lábus v roli hlavní kozí hrdinky. 
Stavba Karlova mostu je pro celé české království ohromná událost. Z celé země se sem sjíždí povozy naložené vejci, která se přidávají do vápna, aby byl most pevnější a odolnější. Mezi nimi je se svým povozem plným vajec i vesnický mládenec Kuba a jeho věrná kamarádka koza, kteří se do Prahy vydávají hledat své štěstí. Kuba dokonce dostane na stavbě proslulého mostu práci a potká protřelou městskou holku Mácu, do níž se přes žárlivou nevoli kozy zamiluje. To je ovšem jen začátek dobrodružství plného zábavných i strašidelných příhod ve víru pověstmi opředeného velkoměsta, které Kubu, jeho Kozu a Mácu potkají. 
Paralelně s Kubovým příběhem se odvíjí o temnější osud nadějného ale po čertech chudého studenta Matěje, pomocníka mistra Hanuše, kterému se za jeho chudobu smějí i pražští žebráci. Osudová náhoda ho přivede až do tajemného Faustova domu, kde na něj čekají svody samotného Ďábla. Proradní pražští konšelé ani ďábel nespí a tak se obě dějové linky protnou ve velkolepém finále, v němž bude Kuba muset napnout všechny síly, aby zachránil život své své milované. Navíc je tu ještě Koza, která bezuzdně pije a má své vlastní plány.
První český CGI (Computer Generated Images) film vzinkal od roku 2003. K výrobě byl použit špičkový program Maya, jenž používali i tvůrci Pána prstenů, Shreka či Doby ledové. 
„K technické stránce jsme přistoupili maximálně poctivě. Výrazy postav jsme například upravovali až na základě jejich namluvených dialogů, hudbu do filmu nahrával 80ti-členný živý orchestr“, říká k přípravám producent a režisér Jan Tománek.
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žánr: komedie
doporučená přístupnost: přístupný


propagace: A1, B4, TV, rádio, internet
barevný, české znění, 80 min 


internet: www.kozipribeh.cz

35 mm kopie, Dolby Digital

Aleš Danielis v. r.

ředitel filmové distribuce BONTONFILM a.s.
