Tisková zpráva
Režisér Bohdan Sláma pojede s filmem Venkovský učitel na filmový festival v Benátkách
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Mezinárodní premiéra filmu Venkovský učitel režiséra Bohdana Slámy proběhne na filmovém festivalu v Benátkách. Film byl totiž vybrán do sekce Venice Days (Giornate degli Autori), která je po hlavní soutěži nejsledovanější sekcí festivalu. Zaměřuje se především na autorské filmy a letošní výběr zahrnuje celkem jedenáct celovečerních filmů. Pavel Liška zastoupí českou kinematografii na poli hereckém v tomto výběru rovnou dvakrát. Kromě hlavní role ve filmu Venkovský učitel si totiž zahrál také jednu z hlavních rolí ve filmu Návštěvník finského režiséra Jukka-Pekka Valkeapää.

Předchozí filmy Bohdana Slámy získaly při svých premiérách na zahraničních filmových festivalech významná ocenění – debut Divoké včely vyhrál festival v Rotterdamu, druhý Slámův film Štěstí obdržel hlavní cenu ve španělském San Sebastiánu.  „Mezinárodní premiéra filmu na filmovém festivalu v Benátkách, který patří k pěti nejvýznamnějším světovým festivalům, je dalším potvrzením pozornosti, s níž je v zahraničí sledována tvorba Bohdana Slámy,“ uvedl producent filmu Pavel Strnad ze společnosti Negativ.
Film Venkovský učitel vznikl v koprodukci společností Negativ, České televize, německé Pallas Film a francouzské Why Not Productions. V Čechách jej vidělo od premiéry v březnu letošního roku už přes 180 000 diváků. Ještě před svou mezinárodní premiérou byl film Venkovský učitel prodán už do šesti evropských zemí, mimo jiné i do Německa, Francie nebo Polska. „Film Venkovský učitel vznikl ve spolupráci se zahraničními partnery a jsem vděčný, že jim jejich důvěrů můžeme vrátit například v podobě účasti na tak významném festivalu jako jsou zrovna Benátky,“ říká Bohdan Sláma. „Zdá se, že neopětovaná láska – ústřední téma našeho filmu – bolí ve všech nadmořských výškách, zeměpisných šířkách i délkách, všude bolí stejně,“ dodává Sláma. 

Letošní 65. ročník mezinárodního filmového festivalu v Benátkách začne 27. srpna a potrvá až do 6. září.
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