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Tisková zpráva: 12. 5. 2008 
Kozí příběh – Pověsti staré Prahy viděli první diváci
Testovací projekce
Vůbec první veřejná projekce filmu Kozí příběh – Pověsti staré Prahy se konala v sobotu 2. srpna na Letní filmové škole v Uherském Hradišti. 
První český 3D počítačově animovaný film se promítal bez finálního zvukového mixu, bez ruchů a bez některých dalších důležitých dokončovaných prací. I přes to, že po technické stránce není film zcela hotový, plný sál se třemi stovkami filmových fanoušků přijal Kozí příběh velmi vřele. „Projekce z DVD na rozdíl od 35 mm kopie film vždy podstatně chudší. Navíc nemáme smíchaný zvuk a chybí všechny ruchy, takže když na plátně spadne hrnec na zem, z reproduktorů se nic neozve. Některé obrazy ještě nejsou zcela dokončené, takže pár scén diváci viděli v modelové formě, kde postavy nemají vlasy, šaty a jsou pouze černobílé,“ upřesňuje technické pozadí projekce režisér a producent Jan Tománek. „To vše má samozřejmě ohromný vliv na celkový dojem z filmu, ale i přes tyto přitěžující okolnosti byly ohlasy diváků velmi dobré,“ dodal producent.

Svým žánrem 3D animované rodinné komedie se Kozí příběh – Pověsti staré Prahy na první pohled na podobně laděnou akci nehodí, náročné festivalové publikum si však Jan Tománek pro svoji první projekci vybral záměrně. Po skončení filmu proběhla velmi otevřená a živá hodinová diskuze, diváci měli možnost zaznamenat své postřehy a dojmy také do dotazníku, který po skončení filmu dostali k vyplnění. „Film děláme pro diváky, záleží nám na nich a vážíme si jejich postřehů, a proto nás ohlasy zkušených filmových diváků zajímají, chceme znát jejich názory na příběh samotný i 3D animaci. Protože datum premiéry je stanoveno na 16. 10. 2008, máme možnost na základě těchto ohlasů a připomínek do filmu ještě případně zasáhnout,“ prozradil hlavní cíl testovací projekce Tománek. 
Po zpracování více jak dvou set dotazníků je patrné, že v jedné věci se téměř všichni shodují. Tím je fakt, že film je po technické a animační stránce zcela srovnatelný s velkými Hollywoodskými filmy, což tvůrce při ohromné konkurenci velice těší.

Takzvané testovací projekce, které se v zahraničí pořádají pravidelně, v Česku zatím příliš rozšířené nejsou. 

Nový trailer a fotky
Kozí příběh – Pověsti staré Prahy, celovečerní animovaný film, který poprvé v Čechách a východní Evropě vzniká technologií 3D počítačové animace, zveřejnil na internetu nový kino trailer a novou sadu fotografií z filmu. Na oficiálních stránkách filmu je trailer k dispozici ve vysoké kvalitě na: www.kozipribeh.cz
Trailer obsahuje i ukázku z jedné z největších davových scén filmu – stavby Karlova mostu. V jedné scéně je zde přes 230  postav a před 4 miliony trojúhelníků ze kterých se scéna skládá.

Kozí příběh – Pověsti staré Prahy je čistě soukromý film, který vzniká bez přispění státních dotací a grantů. 

Nové obrázky a tiskové zprávy pro novináře: (pro obrázky - heslo: press)
www.kozipribeh.cz/wp
Nebo

ftp.bontonfilm.cz 
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