Ďalší úspech Slepých lások
Celovečerný debut režiséra Juraja Lehotského Slepé lásky, ktorý vznikol v spoločnosti Artileria, je v súčasnosti s 8 314 divákmi druhým najúspešnejším domácim dokumentom v ére samostatného Slovenska a Slovenská filmová a televízna akadémia ho vyslala do bojov o Európsku filmovú cenu i Oscara.

Účasťou na slovenskej časti Febiofestu začali Slepé lásky svoju úspešnú festivalovú púť. Na MFF Cannes sa film premietal v prestížnej sekcii Quinzaine des Réalisateurs a získal cenu medzinárodnej konfederácie artkín Art Cinema Award 2008.
O film prejavili záujem distribútori a festivaly z celého sveta. Hral sa na festivaloch v Karlových Varoch, Trenčianskych Tepliciach, v Jerevane, Motovune, Sarajeve, Melbourne, Rige, Soule, Toronte, Rio de Janeiro, Reykjavíku, Zurichu a v súčasnosti sa premietajú na MFF Vancouver.
Po úspechoch na 16. Artfilm Trenčianske Teplice Trenčín, kde Slepé lásky získali Cenu primátora mesta Trenčianske Teplice a Cene FIPRESCI z 10. MFF Motovun v Chorvátsku
získal film Juraja Lehotského minulý víkend ďalšie dve ceny.
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(režiséri Arash T. Riahi, Costa Gavras a JurajLehotský s cenami)
Cenu za najlepší dokumentárny film na 4. Zurich Film Festival (25. 9. – 5.10. 2008)
a
Zvláštne uznanie na MFF Reykjavík (25. 9. – 5.10. 2008), kde bol film zaradený do sekcie New Visions, v ktorej najsľubnejší mladí režiséri z celého sveta súťažia o Discovery Award. Tú získal tohto roku kazašsko-ruský film Tulpan (r. Sergej Dvorcevoj).
Slepé lásky sa do konca roku zúčastnia festivalov v Montreale, Abu Dabí, Třinci, Haiffe, Londýne, Lisabone, Jihlave, Lipsku, Bratislave, Mar Del Plata, Budapešti, Štokholme, Viľňuse a na jar budúceho roku ich uvidia napríklad diváci v Rotterdame, Hong Kongu a Thessalonikoch.
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