OBČAN HAVEL VYCHÁZÍ NA DVD  
Tisková zpráva

Praha 21. října 2008 – Celovečerní film „Občan Havel“ režisérů Pavla Kouteckého                 a Miroslava Janka, který vznikl ve společnosti Film & Sociologie, vychází v těchto dnech na DVD. 

Podle producentky filmu Jarmily Polákové se diváci mohou těšit na 120minutovou kinoverzi a navíc i nepoužité scény a fotogalerii z premiéry filmu. DVD je opatřeno anglickými a německými podtitulky, českými podtitulky pro neslyšící a popisem obrazu pro nevidomé.   „Film vidělo od jeho premiéry v českých kinech už více než 160.000 diváků a je nominován na cenu Evropské filmové akademie Prix Arte jako nejlepší evropský dokument. Byl také uveden na letošním Berlinale v rámci sekce Fórum nezávislého filmu, odkud si přivezl pochvalné recenze od filmových kritiků. Americký odborný časopis Variety ho označil za „pozoruhodně intimní portrét ve stylu cinéma vérité“,“ říká Jarmila Poláková.
Film nahlíží do zákulisí politických i soukromých dramat prezidentského období Václava Havla.  Režisér Pavel Koutecký začal film natáčet v roce 1992 a sledoval prvního českého prezidenta více než třináct let. Premiéry svého nejzajímavějšího a největšího filmu se bohužel Koutecký nedočkal. Po jeho tragické smrti na jaře 2006 se dokončení filmu ujal režisér Miroslav Janek spolu se svou ženou, střihačkou Toničkou Jankovou.  
Film „Občan Havel“ vznikl v produkci společnosti Film & Sociologie, koproducenty filmu jsou společnosti Negativ, Studio KF,  FTV a Michael Wolkowitz, na jeho výrobě se podílí také TV Nova. Film finančně podpořil Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie a Nadace DrAK. 

Více informací a fotografie v tiskové kvalitě najdete na www.obcanhavel.cz.

Mediální servis: Renata Elhenická, 602935760, renata@elhenicka.cz. 

