Oko dravce
(Eagle Eye)
premiéra 2. října 2008
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Chceš žít, tak poslouchej.
Představte si, že vám zazvoní telefon, vy ho zvednete a zbytek života se vám promění v nekonečnou noční můru. Šílené, že? Právě takový moment se stal výchozím bodem thrilleru, pod kterým je coby výkonný producent podepsaný hollywoodský mogul Steven Spielberg. Dva úplně obyčejní mladí Američané se kvůli jednomu takovému telefonátu stanou součástí hry, která je nebezpečnější než ruská ruleta. Ten, kdo utvářel její pravidla, totiž vložil náboje do všech komor revolveru…
Rachel (Michelle Monaghan) je svobodná matka osmiletého syna. Právě ho pustila na výlet se školním orchestrem, takže ji upřímně vyděsí telefonát od neznámé ženy, která jí nabídne jednoduchý obchod – život dítěte za plnění jejích příkazů. Jerry (Shia LaBeouf) je drzý výrostek, který jednoho dne ve svém původně prázdném bytě objeví zásoby středně velké teroristické buňky. Než ho telefonát téže neznámé ženy, která si vynutila poslušnost u Rachel, stačí varovat, vtrhne k Jerrymu FBI a zatkne ho. Zkušený agent FBI (Billy Bob Thornton) Jerryho báchorkám, podle nichž to na něj někdo narafičil, ani trochu nevěří. Pak ale přijde čas na jeden povolený telefonát a tentýž ženský hlas dá Jerrymu druhou šanci na útěk. Tentokrát se jí úspěšně chopí a díky tomu potká Rachel. Dva zcela neznámí lidé, spojení jen hlasem v telefonu, záhy pochopí, že moc nad jejich osudem převzal někdo, kdo sleduje každý jejich krok a dokáže je přimět i k těm nejšílenějším akcím. Otázkou je, proč to vlastně dělá.
Bylo by chybou cokoliv prozrazovat, stačí, že koproducent Alex Kurtzman řekl, „proč to vlastně udělal“ Steven Spielberg. „Steven si přál vyvolat v divácích stejné mrazení, jaké měli, když se po premiéře Čelistí vyrazili koupat do moře. Tentokrát by jim měla naskakovat husí kůže z prostého zazvonění telefonu.“ Tahle myšlenka ve tvůrci klíčila řadu let, než ji současný svět moderních technologií, v němž je všechno propojené se vším a kdokoliv se dá kdekoliv vystopovat, pomohl uzrát. „Donedávna by byl takový film sci-fi, teď je to příběh ze žhavé současnosti,“ dodává Kurtzman. Spielberg chtěl Oko dravce původně točit sám, ale když ho pohltila práce na pokračování Indiany Jonese, přenechal otěže mladému režisérovi D. J. Carusovi, jenž nejen jeho příjemně překvapil thrillerem Disturbia, ve kterém si hlavní roli zahrál rovněž Shia La Beouf, tehdy slibný mladý herec, dnes obrovská hvězda, která má na kontě hlavní role v trhácích jako Transformers nebo Indiana Jones a Království křišťálové lebky.
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