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Rallye smrti

Věznice Terminal Island: blízká budoucnost.

Hlad po extrémních sportech a reality show přerostl do televizní krvežíznivosti. Nejpopulárnější se stala drsná automobilová soutěž, jejímiž hlavními protagonisty jsou nebezpeční vězni. Vytuněná auta, zavření gangsteři a super sexy spolujezdkyně jsou jistotou větší sledovanosti než jakou má slavný Super Bowl.  
Pravidla Rallye smrti jsou jednoduchá: Stačí pětkrát vyhrát a jsi volný. Prohraješ a zemřeš. A tvojí smrt si ostatní budou moci stáhnout na internetu. 
Akční hrdina Jason Statham (série Kurýr, Čistá práce) stojí v čele hvězdného obsazení thrilleru jako bývalý automobilový závodník Jensen Ames, zavřený za vraždu, kterou neudělal. Nelítostná šéfka věznice Warden Hennessey (Joan Allen – Bourneův mýtus a Bourneovo ultimátum) dá Amesovi prostou nabídku: Jednou vyhraj závod nebo už nikdy neuvidíš svoji malou dceru. Ames je donucen si nasadit masku legendárního, neporazitelného závodníka Frankensteina, který při posledním závodě zemřel, což závoduchtivá veřejnost naštěstí neví. Nyní je příležitost, aby schopný Ames ukázal, co v něm je a pokračoval ve Frankensteinově slávě. 

S tváří ukrytou v děsivé masce se Ames pokusí během třídenního klání získat zpět svoji svobodu. Aby vyhrál, bude muset porazit nejdrsnějšího ze všech trestanců – Machine Gun Joa (Tyrese Gibson - Transformers, Rychle a zběsile 2).  Pod taktovkou svého učitele (Ian McShane - Deadwood, Zlatý kompas) se Ames naučí řídit monstrózní mustang, vylepšený o namontované zbraně a plamenomety a pokusí se zničit vše, co mu bude stát v cestě k vítězství v nejbizarnějším sportu na světě. 
Režisér / producent Paul W.S. Anderson (série Resident Evil, Vetřelec  vs. Predátor) oprášil klasiku Rogera Cormana Cesta gladiátorů 2000. Na nové verzi se s ním producentsky podíleli Paula Wagner (série Mission: Impossible, Válka světů) a Jeremy Bolt (série Resident Evil).

Kamera: Scott Kevan (Cabin Fever, Stomp the Yard), střih: Niven Howie (Úsvit mrtvých, Resident Evil: Zánik), výprava: Paul Denham Austerberry (30 dní dlouhá noc, Resident Evil: Apokalypsa) a hudba: Paul Haslinger (Underworld, Prom Night).

***


Paul W.S. Anderson a Jeremy Bolt začali svoji spolupráci akčním thrillerem  Shopping. Oba jsou obdivovatelé Rogera Cormana, takže jejich volba natočit remake slavné Death Race 2000 z roku 1975 nebyla nijak překvapující. 

Trvalo více než 10 let než se podařilo nápad zrealizovat. Inspirovali se popularitou televizních reality show a kvůli větší atraktivitě ze závodníků udělali vězně. Z devíti mužů se stanou gladiátoři dnešní doby a závodní dráha jejich koloseem. 

Ačkoliv se nový film od původního výrazně liší, jedna věc se nemění. Diváci chtějí stejně horlivě vidět, jak jejich oblíbenec ničí soupeře. Čím více krve teče, tím jsou dnešní “Římané” nadšeni. 
Britský herec Jason Statham představuje drsného chlapíka, který už byl jednou zavřený. Pak ale potká ženu, kvůli které chce začít nový život. 
Pro postavu šéfky věznice a Amesova/Frankensteinova učitele hledali tvůrci herce, jež dají svým postavám dostatečnou vážnost. V roli ředitelky Claire Hennessey se představí Joan Allen, kterou známe spíše jako prezidentku nebo učitelku než jako nadávající drsnou vězeňskou dozorkyni. Claire Hennessey je zcela pohlcena brutální, závodnickou reality show, kterou vymyslela a jež je na internetu mimořádně populární. Naprosto přestane vnímat, že při její hře umírají lidé. 

Ian McShane hraje učitele, hodného, čestného muže, který je zavřený už hodně dlouho a z vězení si udělal svůj domov. Jako hlavní automechanik zná všechna závodící auta, ale nejvíc se věnuje Frankensteinově mustangovi. 

Nemilosrdného chovance, vůdce a vraha Machine Gun Jo hraje multiplatinová rapová hvězda Tyrese Gibson. 

Natalie Martinez hraje sexy, drsnou Case, která je stejně jako ostatní spolujezdkyně – navigátorky, převezena z ženského vězení. Jejím úkolem je (alespoň se zdá) pomoci Frankensteinovi vyhrát Rallye smrti. Case  je velmi snadno manipulovatelná a dozorkyně ve vzduchu stálé mává možností svobody….
Frankensteinovi pomáhají mazaný Gunner  (Jacob Vargas) a schopný, ale tichý Lists (Fred Koehler). Frankensteinovými soupeřy jsou drsní chlapi Yao Kang alias 14K (Robin Shou), Grimm Reaper alias Grimm (Robert Lasardo) – psychopat zbožňující vězeňskou šéfovou a Travis Colt (Justin Mader) – bývalý závodník NASCAR, který zabil několik nevinných lidí. Kromě toho se musí Ames utkat s favority dozorkyně - psychopatickým  neonacistou Slovem “Angel Wings” Pachenkem (Max Ryan) a patolízalem Ulrichem (Jason Clarke). 


Tvůrci se snažili vytvořit prohnilé prostředí blízké budoucnosti. Pro věznice Terminal Island byly použity garáže nevyužívaného a prázdného vlakového nádraží v Montrealu. Závodní dráha byla částečně postavena uvnitř nádraží. Část byla postavena v přístavu u starého sila. 
Vězení se nachází na fiktivním ostrově, který byl dotvořen pomocí počítačové grafiky, a exteriéry byly natočeny v bývalé káznici. Interiéry se točily v nevyužívaných skladech. Úvodní scéna ve slévárnách se natočila ve skutečné továrně za běžného provozu, jen některé záběry slévačské práce byly pořízeny počítačovou grafikou. 

V Rallye smrti nejsou auta jen doplňkem drsných chlápků, jsou to “postavy” samy o sobě. Jsou vybraná tak, aby byla na první pohled rozlišitelná v závodním frmolu. Stroje sestavili sami vězni a podle toho to také vypadá. Jsou vylepšené plamenomety, zásobníky hořlavého plynu a vystřelovacími sedadly. Hlavní hrdina Ames řídí “vytuněný” Mustang z roku 2006, přezdívaný “Zrůda”, vybavený 2 kulomety, které střílí rychlostí 3000 nábojů za minutu. Jason Statham říká, že jen když stroj viděl, začaly ho svrbět ruce, natož, když do něj sedl... 


Gibson jako Machine Gun Joe má ozbrojený, opancéřovaný Dodge z roku 2004.  Do auta je namontovaný mohutný kulomet z vojenského vrtulníku. Dodge je proto trochu pomalejší, ale těžší s větší silou. Jako ostatní auta i tento vůz charakterizuje svého jezdce – je stejně monstrózní jako násilník Machine Gun Joe.

 Neonacista Pachenko má Buicka Rivieru z roku 1966, láskyplně nazývaného “Smrtící stroj”.
Další auta, která se účastní Rallye smrti, jsou například Porsche 911 z roku 1978 vylepšený 4 raketami na střeše a dalšími na kapotě, Jaguar Travis Colt z roku 1989 s municemi na kapotě nebo Chrysler z roku 2006 se 3 zbraněmi MAG 58 vepředu a plamenomety vzadu. Jiný vůz, ve kterém zemře jezdec hned na začátku závodu, je BMW z roku 1989, které vypadá jako kokpit letadla. Nejděsivější ze všech aut je nákladní Dreadnought sestavený ze 2 traktorů a cisterny.  

Na výrobě ”vytuněných” aut se podílelo více než 50 lidí. Mechanici rozebrali celkem 30 vozů, aby z holých koster sestavili 34 požadovaných (6 mustangů, 5 Dodge Ram, 4 Porsche, 3 jaguáry, 3 BMW a 9 buicků). Vzhled, barvy, zbraně i efekty byly vymyšlené pomocí 3-D scanneru, který umožňoval pracovat s částmi různých aut a  kombinovat je.  Práce se scannerem tvůrcům ušetřila 3 měsíce práce, tak dlouho by trvalo správně lokalizovat několik stovek (500 – 900) součástek patřících do každého auta. Sestavit jeden model dohromady pak trvalo kolem 6 týdnů. 
Ozbrojit auta bylo úkolem Charlese Taylora. Produkce původně chtěla použít pouze napodobeniny zbraní, ale Taylor se rozhodl pro opravdové zbraně. 
Na natáčení pracovaly tři režisérské jednotky. Některé akce snímalo až 8 kamer najednou, neboť nebylo možné scénu opakovat. Kamery byly často umístěné v nehořlavých, nerozbitných krytech, aby byly ochráněny před ohněm a střelami. Tím režisér Anderson získal unikátní záběry přímo ze středu zničující srážky. Pro natočení nebezpečných kolizí byla použita auta na dálkové ovládání, aby nebyly ohroženy žádné lidské životy. 

Většinu akčních scén hráli kaskadéři, ale rvačky točili většinou herci sami. Jason Statham kvůli této roli trénoval několik měsíců a v rámci přípravy navštívil i vězení Corcoran v Kalifornii, kde je v současné době vězněn Charles Manson. V některých záběrech ho – stejně jako v Kurýrovi 2 – dabluje Phil Culotta. 
****


Tvůrci doufají, že se jim podařilo natočit pořádný akční thriller pro dospělé. Sexy kočky, chlapi, kteří se umí rvát, co víc potřebujete?


Universal Pictures ve spolupráci s With Relativity Media - An Impact Pictures-C/W Production a Rogerem Cormanem uvádí film Paula W.S. Andersona:  Rallye smrti. V hlavní roli Jason Statham, dále Tyrese Gibson, Ian McShane a Joan Allen.  
Hudba: Paul Haslinger. Střih: Niven Howie. Výprava: Paul Denham Austerberry. Kamera: Scott Kevan. Scénář: Robert Thom a Charles Griffith. Námět: Ib Melchior.  Výkonní producenti: Roger Corman, Dennis E. Jones, Don Granger a Ryan Kavanaugh.  Producenti: Paula Wagner, Jeremy Bolt a Paul W.S. Anderson. 

Režie: Paul W.S. Anderson.
© 2008 Universal Studios

HERCI A TVŮRCI
JASON STATHAM (Jensen Ames), narozený v Anglii, byl jedním z nejlepších britských skokanů do vody.  V olympijské kvalifikaci se umístil na třetím místě a na olympiádě nakonec skončil dvanáctý. Během tréninku v Londýně ho filmaři a fotografové přesvědčili, aby začal točit reklamy. Při jednom takovém natáčení se seznámil s výkonným producentem tehdy připravovaného filmu Sbal prachy a vypadni. Statham se setkal s režisérem Guyem Ritchiem, který mu nabídl roli. Hrál i v jeho dalším filmu Podfu(c)k.  Potom přišly role ve snímcích Turn It Up, Duchové Marsu a The One.  

V roce 2002 ho obsadil Luc Besson do titulní role Kurýra.  Později hrál hezouna Roba v Loupeži po italsku a akčního hrdinu v thrilleru Crank. Nato se Statham vrátil jako Frank Martin v Kurýrovi 2 a s Jetem Li si znovu zahrál ve filmu War. Brzy ho uvidíme v Čisté práci – příběhu inspirovaným skutečnou bankovní loupeží. Nepřekvapivě si zahraje Kurýra 3 i v pokračování Crank 2: High Voltage.
Po skromných začátcích v Newcastle se britský rodák PAUL W.S. ANDERSON (režie/námět/scénář/producent) dal dohromady s producentem Jeremy Boltem a založili společnost Impact Pictures.  Prvním filmem byl úspěšný, nízkorozpočtový sci-fi thriler Shopping, který Anderson napsal i režíroval. Film o britské mládeži, bavící se zběsilou a nebezpečnou jízdou, předurčil Andersonovu lásku k rychlým autům, podivné budoucnosti a rychlé akci. Shopping Andersonovi otevřel cestu do Hollywoodu a hned jeho první film Mortal Kombat se umístil v čele amerických kin. Mortal Kombat byla vůbec první filmovou adaptací počítačové hry. I přes nabídky natočit se Anderson rozhodl vydat jiným směrem a soustředil se na žánr sci-fi. Následovaly projekty Žoldák: Legie zkázy a Horizont události.  

K adaptaci počítačových her se vrátil hororem Resident Evil s Millou Jovovich v hlavní roli. Film napsal, režíroval i produkoval. Úspěch předurčil pokračování - Resident Evil: Apokaalypsa a Resident Evil: Zánik. 

Svoje umění točit kinové trháky potvrdil napjatě očekávaným Vetřelcem vs. Predátorem, jenž se stal nejúspěšnějším filmem obou sérií Vetřelec i Predátor. 
V současné době připravuje remake gangsterské klasiky Dlouhý, velký pátek, 

sci-fi horor Pandorum a další adaptaci video hry – akční horor Castlevania. Na všech připravovaných projektech se podílí i jeho producentský partner Jeremy Bolt.
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