PAGE  

Mumie: Hrob Dračího císaře
Mumie je opět zde, tentokrát se zjevila v Asii. 

Režiséra Stephena Sommerse sice vystřídal Rob Cohen (Rychle a zběsile, xXx), ale jinak v dalším pokračování akčního dobrodružství zůstalo téměř vše při starém.  

Brendan Fraser (série Mumie,  Journey to the Center of the Earth) se vrací jako dobrodruh Rick O’Connell, který musí bojovat s obživlým císařem (Jet Li - War, Zakázané království), jenž přichází z katakomb starověké Číny, aby páchal zlo v neónových ulicích poválečné Šanghaje. 

Ricka doprovází syn Alex (Luke Ford - Kokoda, The Black Balloon), jeho žena Evelyn (místo Rachel Weisz ji hraje Maria Bello – Dějiny násilí, World Trade Center) a její reptající bratr Jonathan (John Hannah - série Mumie, Poslední legie).  Tentokrát musí O’Connellovi zničit 2 000 let starou mumii, která chce nemilosrdně a jednou provždy ovládnout celý svět. Nelítostného Dračího císaře a jeho terakotovou armádu 10 000 vojáků proklela kouzelnice Zi Yuan (Michelle Yeoh – Tygr a drak; Gejša) k věčnému zapomění a uvěznění v hliněné hrobce. Když ale mladý Alex nedopatřením probudí vládce z jeho věčného spánku, musí vyhledat pomoc jediných dvou osob, které si umí poradit s nemrtvými – svých rodičů. 

Když despotický monarcha znovu obživne, naši hrdinové zjistí, že během tisíciletí jeho touha ovládnout svět ještě zesílila. Vládce - Mumie ovládá Dálný Východ a dokáže vyburcovat svoji armádu k mimořádné a nadpozemské síle… pokud ho ovšem O’Connellovi dřív nezastaví.  

Stejně jako předchoží díly i Mumie: Hrob Dračího císaře  nabízí napětí, skvělé triky a výbornou akční podívanou, přesně takovou, jakou žádají mladí diváci.
V novém díle se objeví i nové postavy – Russell Wong (Romeo musí zemřít, Klub šťastných žen) jako Ming Guo, milenec kouzelnice Zi Yuan a věrný služebník císaře, který ho zradí; Liam Cunningham (Snídaně na Plutu, Zvedá se vítr) jako Rickův starý přítel a pilot Desi “Šílený Pes” Maguire a uznávaná čínská herečka Isabella Leong (Missing), debutující v americkém filmu jako Lin - nesmrtelná strážkyně hrobky Dračího císaře. 

Dobrodružství se přesouvá na Východ aneb 
triumfální návrat O’Connellových

Málokdo ví, že Rob Cohen, režisér akčních trháků xXx a Rychle a zběsile, býval studentem antropologie a mnoho let ho přitahuje Asie. Když byl osloven, aby režíroval díl, který zavede Mumii na Dálný Východ, s nadšením přijal, neboť se tím spojili dvě největší vášně - režírování a Čína. 
Sám k tomu říká: “Čínská kultura a 5 000 let stará historie této velkolepé mocnosti je mojí velkou zálibou. Už od dětství, kdy maminka začala malovat čínské akvarely, jsem četl knihy o Číně a pouštěl uzdu svojí fantazii při vymýšlení starověkých příběhů. Nejvíc mě zajímaly dynastie Tang a Ming, jejich ranné výpravy do Indonésie, Indie, Afriky a jejich ohromné lodi plné pokladů, které brázdily světová moře dávno před Ferdinandem Magellanem, a které možná objevily Ameriku mnohem dříve než Kolumbus.”
Ve scénáři nové Mumie, který napsali Alfred Gough & Miles Millar, ho nejvíc zaujal humor a výpravné dobrodružství. Před vlastním natáčením se na Dálný Východ několikrát vypravil, aby nasbíral zdrojový material. Byl přesvědčený, že tento film přesně zapadá do jeho zájmu o Čínu. Říká o sobě, že je milovník historie, především té čínské, již od doby, kdy režíroval Dračí život Bruce Lee a televizní seriál o čínských bratrech imigrujících do Ameriky s názvem Vanishing Son.
Byla to šťastná shoda okolností, že se producenti chtěli po předchozích dílech Mumie a a Mumie se vrací vydat novým směrem. Cítili, že možnosti egyptského prostředí už vyčerpali a byla potřeba najít režiséra, který by odvedl problémy přitahující archeology O’Connellovy z Afriky a přemístil jejich dobrodružství na asijský kontinent. 
Všechny tři díly produkovali James Jacks a Sean Daniel, tentokrát se k nim přidali ještě Bob Ducsay a Stephen Sommers, který první dva díly režíroval. Byli rádi, že Rob Cohen přijal jejich nabídku, měl vše, co od režiséra dalšího dílu veleúspěšné Mumie očekávali. Skvěle zvládl natáčení na dvou kontinentech, perfektně ovládá akční scény, velmi dobře vychází s herci a má výborný smysl pro humor. To je základní složení DNA každé Mumie. 

Cohenovi se moc líbíl nápad, že terakotoví válečníci z Xi’anu budou ve skutečnosti mumie. Pro film to znamenalo prostudovat čínskou historii z doby 200 let před Christem a poválečnou dobu kolem roku 1946.
Primární zájem na natáčení pokračování měl producent Sean Daniel, neboť mumie jsou jeho osobní láskou. Od dětství chodil na všechny filmy o mumiích, po stěnách si vylepoval jejich obrázky a hned jak začal pracovat ve studii Universal, začal tam podporovat nápad natočit o mumiích film. 

S režisérem Cohenem, který dodal pokračování patřičný asijský nádech, s producenty, kteří jsou s Mumií spojeni téměř deset let, zbývalo najít nesmrtelného císaře a bojující rodinu O’Connellových.  A nesmíme zapomenout na ty, kteří strávili tisíce hodin vytvářením efektů a sestavováním dvou rozdílných světů prastaré a poválečné Číny. 


Nesmrtelní hrdinové a krutí bojovníci 
aneb filmové obsazení
Nové dobrodružství začíná probuzením Mumie Císaře, kterého nechtěně oživil mladý archeolog Alex O’Connell.  Nejobávanější čínský bojovník všech dob se celý život snažil ovládnout svět. Nepodařilo se mu to a jeho život skončil tak, že ho před několika tisíci lety proklela kouzelnice Zi Yuan. Se znovuoživením ožije i jeho touha vládnout světu.  Musí se stát nesmrtelným a k tomu potřebuje najít legendami opředenou jeskyni Shangri-la, která ukrývá jezero věčného života.  Když se z tohoto jezera napije, bude schopný postavit armádu, která je staletí pohřbená v podzemí. Pokud ho ovšem dřív nezastaví Rick, Evy a Alex O’Connellovi.
Znovuobsazení Brendana Frasera do role neodolatelného dobrodruha Ricka O’Connellyho bylo pro nový díl zásadní. Dokáže skvěle kombinovat akční momenty a komediální prvky. Brendan Fraser je ztělesněním Ricka O’Connellyho, vypadá líp, než kdy předtím a je v takové formě, že zvládá všechny akční kousky sám. 

Fraser ocenil, že se čas, který uplynul od předchozího dílu, umožnil, aby se jeho filmová rodina vyvinula určitým směrem. Na začátku nového dílu je Rick O’Connelly a jeho žena, kteří se po společných letech nudí a jejich syn, který stojí mezi nimi. Na jednu stranu se snaží potěšit svého otce, na druhou stranu je ale pořád máminým chlapečkem. Udělá několik chyb a nedopatřením vstoupí na místo posledního odpočinku nejhoršího z hrozných – despotického císaře. Na svět je vypuštěna další mumie a je na O’Connellových, aby ji zničili. 
Režisér Cohen od začátku věděl, koho chce obsadit do role Císaře. S hercem Jetem Li  se znal z natáční filmu Sinbad. Vzhledem k tomu, že Jet Li byl během natáčení vytížený dalšími projekty, Cohen přišel se zajímavým nápadem, že v určitou chvíli se Dračí císař změní v terakotového vojáka (který díky počítačové animaci mluví a chodí jako Císař) a později se vrátí jako živý Jet Li. 

Jet Li si spolupráci s Cohenem velmi chválil, mají společnou zálibu v čínských dějinách a oba jsou budhisté. Zamlouval se mu i jeho natáčecí styl, který připomíná styl režisérů z Hong Kongu – je energický, rychlý a plný zvratů.


Herečka Rachel Weisz kvůli náročnosti natáčení a kvůli svému malému dítěti roli Evy, jež ztvárnila v předchozích dílech, odmítla. Byla potřeba najít její náhradu. Z castingů vzešla jako jednoznačný vítěz herečka Maria Bello. Chemie s Brendanem  Fraserem na plátně zafungovala okamžitě a její krása, vtip a vnitřní energie přidala postavě Evy novou svěžest. Marii Bello se touto rolí splnil její dětský sen. Jako dítě četla romantické dobrodružné knížky, ve kterých vždy byla nějaká dívka oblečená jako chlap, která skvěle ovládala meč, a která pronikla na loď, kde se do ní zamiloval kapitán. Maria Bello, která se sama cítí trochu jako toulavá cikánka, toužila hrát ve filmu, kde bude švihat bičem, střílet ze zbraní a jezdit na divokém koni. S Rickem a Evy se setkáváme ve chvíli, kdy pověsili zbraně a uklidili svoje archeologické nádobíčko na půdu a tak trochu se nudí. Je to právě Evy, kdo se jako první zvedne a s nadšením sobě vlastním se vrátí k vykopávkám. 

Do role upovídaného a vtipného bratra Evy – Jonathana – se vrací John Hannah, jehož postava je pro O’Connellovi stejně velkou překážkou jako pomocí. První, o co se Jonathan vždy stará, je mít zajištěnou cestu k útěku. Ještě aby ne, když ho honí něco 2 000 let starého, aby mu utrhlo hlavu. 
Obsazení role mladého Alexe nebylo jednoduché. Filmaři hledali mladíka energického, fyzicky zdatného a zároveň vystrašeného z událostí, které se měly stát (a kterým nechtěně napomohl ke zrodu). Alex je zosobněním síly a hrdinství svého otce a zároveň chytrosti a zvídavosti své matky.  Po dlouhém hledání filmaři narazili na charismatického Australana Luka Forda, který v sobě má vzácnou kombinaci síly a nevinnosti. Přesně zapadl do režisérovy představy konfrontace mládého a starého hrdiny, jak jsou Alex a Rick.  


Mladý Alex dělá stejné chyby jako kdysi jeho otec. Ještě ke všemu pořád zůstává v otcově stínu. Alex se chce ve světě vykopávek prosadit stejně jako kdysi Rick. Nalezení hrobky Dračího císaře vidí jako tu pravou příležitost, aby proslavil své jméno. I nadále pro něj zůstává frustrující přístup rodičů, kteří v něm pořád vidí osmiletého kluka, kterého musí chránit, místo aby ho konečně brali jako součást týmu.


Nesmrtelnou kouzelnici Zi Yuan hraje malajská herečka Michelle Yeoh. Její krása a grácie uchvátily celý filmový štáb.  Její důstojnost vzbuzuje dojem, že je skutečným ztělesněním krásné a nesmrtelné strážkyně pramenu věčného mládí, která staletí trpělivě čeká na vhodný moment pro pomstu. 
Dceru Zi Yuan a zároveň Alexovu lásku Lin hraje čínská herečka Isabella Leong, kterou režisér Cohen objevil na castingu v Číně.  

Pravou ruku Dračího císaře - nelítostného generála Yanga hraje hongkongský herec Chau Sang Anthony Wong, který hrál například v Barevném závoji či Volavce.  Dále ve filmu hraje irský herec Liam Cunningham jako Rickův starý kamarád Desi “Šílený pes” Maguire; Brit David Calder jako Rickův spolupracovník Wilson a americký  herec Russell Wong jako Ming Guo – věrný Císařův služebník a životní láska kouzelnice Zi Yuan.

Cestování v čase

 aneb dva kontinenty během dvou tisíciletí

Mumie: Hrob Dračího Císaře se natáčel více než pět měsíců v Montrealu, Pekingu a Šanghaji. 


Himaláje, které ve filmu ukrývají tajný vchod k jezeru věčného života, byly vytvořeny uměle v Montrealu. Na sníh bylo použito 160 tun magnesia. 

 
Jedna z nejimpozantnějších scénografií filmu je mauzoleum. Alex během výzkumů objeví hrobku Císaře. Uvnitř narazí na dech beroucího mauzoleum plné terakotových vojáků. Tvůrci dekorací museli důkladně prozkoumat skutečné terakotové vojáky. Zjistili, že stojí pravidelně v řadách po čtyřech, jsou vyšší než člověk a ačkoliv vypadají na první pohled stejně, je každy jiný.

 
Po natáčení v Montrealu se celá produkce přesunula do Číny. Režisér Cohen skládá poklonu producentům a produkčním: “Jeví se jako nemožné zajistit páteční přesun 200 lidí z Ameriky, aby v úterý natáčeli v Číně, ale naší produkci se to nějak podařilo.”
V určitý moment na filmu pracovalo 2 000 lidí z Ameriky, Malajsie, Chorvatska, Slovinska, Taiwanu a především místních Číňanů. 

Na celkovou vizuální stránku filmu dohlížel Nigel Phelps. Věděl, že díky režisérovi Cohenovi bude nová Mumie co se kreativity týče mimořádně náročná. Cohen se tomuto filmu věnoval s nebývalým nadšením, naplnil se tím jeho celoživotní sen -  mohl představit širokému publiku mimořádnou čínskou kulturu a její dědictví. 
Bitva s nemrtvými aneb boje s meči a bojová umění

Žádný díl Mumie se neobjede bez jedinečných bojových pasáží. Každá scéna, ve které vidíme mistra bojových umění Jet Lia posouvá laťku filmu výš. Přidejme k tomu Krav Maga Brendana Frasera, brilantní Michelle Yeoh při práci s kordem, kung fu Isabelly Leong, pouliční boje Luka Forda a kombinaci úderů Marie Bello a máme tu svátek pro všechny milovníky bojů. 
Nejdůležitější boje se odehrávají v Základní komnatě, podzemním paláci, kde Císař sestaví armádů terakotových vojáků. 

Od doby, kdy jsme našeho hlavního hrdinu viděli v posledním díle Mumie, se Rick zdokonalil v pouličním bojovém umění zvaném Krav Maga. Je to soubor rychlých smrtících obranných úderů, které vymysleli čeští Židé během druhé světové války.

Choreografii bojových scén a trénink herců měl na starosti Mike Lambert, jenž úzce spolupracoval s Markem Southworthem, zodpovědným za triky.

Čínské noviny byly uchváceny soubojem meči mezi dlouholetými přáteli Jetem Li a Michelle Yeoh.  Tato scéna se ve scénáři výstižně jmenovala “Souboj, na který čeká celá Asie.” Luke Ford alias Alex se na roli připravoval tři měsíce, pět dní v týdnu strávil bojovým tréninkem.

Na scéně, kdy Dračí císař letí ve voze taženém čtyřmi koňmi vzduchem, za spodek visí Lin a Alex a ulicemi Šanghaje se za nimi v autě naloženém raketami honí Rick s Evy, pracovalo 500 lidí každou noc, dva týdny v kuse.

Počítačové animace 
aneb smíchání fantazie a reality

Na více než 800 počítačových záběrech pracovalo přes 100 grafiků. 
Postava hliněného Císaře byla vytvořena podle 3D obrazu herce Jeta Li. A zároveň všechny terakotové postavy byly udělané z měkkého jílu. 
Císař ovládá všechny základní elementy (zemi, oheň, vzduch, vodu a dřevo), což z něj dělá mimořádně nebezpečného soupeře. Uvnitř těla mu proudí láva, takže když se zraní, začne ven proudít horká lava, která okamžitě ztvrdne a z něj se stane terakotová socha. Císař má ale mimořádné hojící schopnosti, takže rychle znovu obživne.  

Nejtěžší počítačové efekty byly spojené s vojáky. Celkem bylo potřeba vytvořit 
2 500 vojáků, kteří bojují proti Císaři a 4 800 terakotových válečníků, kteří stojí na straně krutého vládce.  

Vojáci Základní armády jsou kladné postavy. Jsou to muži, které kdysi Dračí císař pohřbil zaživa v základech Velké čínské zdi. Když znovu ožijí, jsou to vyschlé, strašidelně vypadající bytosti. Jejich vzezření je různé, někteří jsou úplně vysušení kostlivci, jiní zase zcela zdraví, silní muži. Aby se každá postava hýbala jinak, použili animátoři program “Massive”, který pro bojové scény použili i autoři Pána prstenů.  Podle originilních Terakotových válečníků byly vyřezány jednotlivé části těla, které pak byly různě kombinovány. Výsledkem je, že neexistují dva identičtí bojovníci. 

Postava Jeta Li se kromě terakotového císaře dokáže přeměnit v trojhlavou příšeru, která vznikla  kombinací čínské a západní mytologie. Dalším převtělením Císaře je kreatura vypadající napůl jako lev, napůl jako pes. Předlohou pro tuto příšeru byl pes Foo, který je mýtickým strážcem starověkých čínských chrámů.


Dalším animovaným zjevením je Yeti. Původně to byla kombinace člověka, polárního medvěda a irbise horského. Nakonec se ale animátoři přiklonili k lidské podobě. 
Kostýmy

Mumie: Hrob Dračího císaře je třetím filmem, na kterém spolupracují režisér Cohen a kostýmní návrhářka Sanja Milkovic Hays. Na kostýmech pracovala více než čtyři měsíce. Inspiraci čerpala především v muzeích a knihách. 


I hlavní hrdina Rick získal nový “look”. Návrhářka ho na začátku filmu častěji oblékala do slušivých obleků, které z něj udělaly vyzrálého chlapa. S postupujícím dějem se jeho vizáž vrací zpět k osvědčeného lovci mumií, který nosí kalhoty, košile a mohutné zbraně. 
Luke Ford alias Alex je na začátku neoholený mladík v kožené bundě, všechny divačky nad ním jen toužebně vzdychnou. Později se promění v “čistého” elegána v bílém smokingu, ve stylu Humphreye Bogarta.  Ve volných leteckých kalhotech, velkých starých botách a ohromném saku vypadá spíš jako milovník hip-hopu ve 40. letech. 

Postava Isabelly Leong  - Lin se nejprve ve filmu objevuje jako neznámá vražedkyně, respektive nejprve se zdá, že je to muž. Má na sobě dlouhý plášť ve stylu filmu Matrix. Pro výpravu k jeskyni Shangri-la má na sobě válečný oblek inspirovaný tibetským národním krojem.

Kouzelnice Michelle Yeoh ve filmu vystřídá 9 kostýmů. Nejúchvatnější je dlouhá plizovaná sukně, která se při prudkých pohybech roztočí do ohromného kola. 

Brnění Dračího císaře bylo navrženo dlouho před začátkem natáčení, aby s jeho podobou mohly pracovat i další týmy, především autoři efektů. Opět bylo vyrobeno několik variant, těžší, lehčí a jedna dokonce z jadeitu, neboť podle čínské mytologie jadeit souvisel s nesmrtelností. Režisérovi Cohenovi se zamlouvala myšlenka, že před svojí smrtí byl Dračí císař oblečen právě do brnění z tohoto kamene. 
****
Natáčení filmu Mumie a hrob Dračího císaře trvalo 91 dní, natáčelo se na dvou kontinentech a udělalo se více než 2 000 záběrů. Štáb se s natáčením rozloučil ve velkém stylu – tým pyrotechniků připravil ohromný ohňostroj v čínském stylu. 
Režisér Cohen na závěr říká: “Natáčet v Číně film, který je plný fantazií, snů, historie a akčních scén byl mimořádný zážitek. Doufám, že lidé z filmu vycítí jedinečnost čínské kultury. Pokud si jejich odkazu vážíte, Číňané vás uvítají s otevřenou náručí a vyjdou vám vždy vstříc.”
Studio Universal Pictures ve spolupráci s Relativity Media a Sommers Company/Alphaville uvádí film Mumie: Hrob Dračího císaře.
Hrají: Brendan Fraser, Jet Li, Maria Bello, John Hannah, Russell Wong, Liam Cunningham, Luke Ford, Isabella Leong a Michelle Yeoh.  Scénář: Alfred Gough & Miles Millar (Spider-Man 2, Smallville); producenti: Sean Daniel (série Mumie, The Wolfman), James Jacks (série Mumie, Nesnesitelná krutost), Stephen Sommers (série Mumie, G.I. Joe) a Bob Ducsay (série Mumie, Van Helsing); výkonný producent: Chris Brigham (Letec, Kauza CIA); kameraman: Simon Duggan; scénografie: Nigel Phelps; střih: Joel Negron (xXx, Gridiron Gang) a Kelly Matsumoto (série Mumie, Rychle a zběsile: Tokijská jízda); kostýmy: Sanja Milkovic Hays (Gang v útoku, Blade); efekty: R. Bruce Steinheimer (Miami Vice, Gangy New Yorku) a  Ginger Theisen (Osm statečných, Ohnivý oceán); hudba: Randy Edelman (Tenkrát na východě, 27 šatů). 

© 2008 Universal Studios
O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
BRENDAN FRASER (Rick O’Connell) nepozorovaně přesunul svůj zájem o malé nezávislé filmy na velkolepé, akcí nabité trháky. Opakovaně za svůj výběr rolí nutících k zamyšlení získává pochvalu od kritiků i diváků. 

Nedávno dokončil natáčení třetího pokračování Mumie, jejíž předchozí díly se staly mimořádně úspěšnými. První film z roku 1999 s názvem Mumie režíroval Stephen Sommers. V hororu předělaném podle klasiky z roku 1932 se setkáváme s Američanem, jenž slouží jako voják ve francouzských legiích a nedopatřením se stane členem anglické archeologické výpravy, která objeví starověké tajemství. V roce 2001 se Fraser se Sommersem dali znovu dohromady a spolu s herečkou Rachel Weisz hrál v pokračování s názvem Mumie se vrací.  Oba dva díly vydělaly více než 800 miliónů dolarů po celém světě. 

Fraser donedávna pracoval na dvou nových projektech: rodinném 
fantasticko-dobrodružném filmu Inkoustové srdce, kde se objeví spolu s Helen Mirren, Paulem Bettanym, Jimem Broadbentem a Andym Serkisem a na snímku Journey to the Center of the Earth o vědci, který při pátrání po svém zmizelém bratrovi nalezne uvnitř zeměkoule úžasný a zároveň nebezpečný svět.
Fraser má na svém kontě role v několika z nejúspěšnějších nezávislých snímků posledního desetiletí: oscarový Crash; Tichý Američan a Bohové a monstra.

Jeho další role zahrnují filmy: Král džungle; Looney Tunes: Zpět v akci; Smlouva s ďáblem;  Opoparchant; Dožeň, co se dá! a Drsňák Dudley. 


Fraser je známý díky vtipným a jízlivým rolím ve filmech Vzala jsem si mrtvého muže, California Man, Školní vázanky, S vyznamenáním, Rockeři, Skaut a Soumrak rodiny Goldových. 


Jeho rozmanitý seznam divadelních rolí zahrnuje Kočku na rozpálené plechové střeše, ve které hrál v londýnském West Endu. Výborné kritiky sklidil za roli úzkostného spisovatele ve hře Four Dogs and a Bone.

Fraser se narodil v USA, vyrostl ale v Evropě a Kanadě. Své herecké umění zdokonaloval od svých 12 let, když jeho rodina žila v Londýně. Na univerzitách v Torontu a v Seattlu herectví vystudoval. V současné době žije v USA.
Světově uznávaný mistr bojových umění a mezinárodní herecká hvězda JET LI (Dračí císař) se v anglicky mluveném filmu poprvé objevil v roce 1998 ve čtvrtém pokračování Smrtonosné zbraně.  V té době už za sebou měl 25 filmů z hongkongských a čínských produkcí. 
V blízké době ho budeme moci vidět v rodinném dobrodružném filmu Zakázané království, ve kterém hraje s dalším bojovým expertem Jackie Chanem.

Hrál ve filmech jako War, Obávaný bojovník, Utržený ze řetězu nebo Od kolébky do hrobu.   

Liho a jeho rodinu přímo zasáhla tragédie spojená s tsunami v jižní Asii v roce 2004. Katastrofa ho motivovala k založení čínské nadace “Jet Li One Foundation Project”, jejíž princip je založený na jednoduché rovnici “1 člověk + 1 dolar + 1 měsíc = 1 velká rodina”.  
V roce 2002 hrál ve filmu Hrdina, který získal oscarovou nominaci za nejlepší cizojazyčný film. Mezi jeho další úspěšné filmy patří snímky The One, Polibek draka a Romeo musí zemřít.
V roce 2001 spolupracoval s Melem Gibsonem na televizním seriálu Bojovníci, který americkým divákům ukázal akční scény natočené v hongkongském stylu. 
Jet Li se narodil v Pekingu, od malička se věnoval wushu (obecný název pro všechna bojová umění) a v osmi letech byl přijat do sportovní školy. Po třech letech intenzivního tréninku vyhrál se svým týmem první místo v národním poháru. V roce 1974 předváděl v rámci celosvětové tour bojové umění prezidentu Nixonovi na trávníku před Bílým domem. Několik dalších let byl opakovaně čínským šampiónem v bojových sportech.

V 17 letech ukončil kariéru aktivního sportovce a okamžitě se mu začaly hrnout nabídky na filmové role. Hned jeho první role ve filmu Klášter Shaolin ho vynesla do hereckého nebe. 

V současné době žije s rodinou v Singapuru.

MARIA BELLO (Evelyn O’Connell) se stala vyhledávanou herečkou, která se vyznačuje mimořádnou krásou. Sexy, vzdělaná blondýnka si získala diváky svými různorodými rolemi. ve filmech Smolař, Dějiny násilí, World Trade Center, Děkujeme, že kouříte a Láska podle předlohy. 
Brzy se objeví v novém kontroverzním filmu Towelhead.

Její další role zahrnují filmy Auto Focus – Muži uprostřed svého kruhu, Nikdy nekončící půlnoc, Odplata, Flicka, Karaoke, Divoké kočky; Tajemné okno, Silver City a Přepadení 13. okrsku. 

V televizi poprvé hrála v seriálu Mr. & Mrs. Smith. Kromě toho hrála v jedné sezóně mimořádně úspěšného seriálu Pohotovost.
 
Bello věnuje svůj volný čas a energii práci v dobrovolnických organizacích jako Street Poets Inc., Save Darfur, Office of the Americas a American Friends Service Committee.
ROB COHEN (režie) působí ve filmovém odvětví téměř třicet let. Začínal jako produkční, poté se z něj stal producent a dnes patří mezi nejúspěšnější a nejmnohostranější režiséry. 

V létě 2008 přichází do kin třetí pokračování akčního dobrodružství, tentokrát s názvem Mumie: Hrob Dračího císaře.  Tento film je prvním snímkem velké amerického studia, který se celý odehrává v Číně. Premiéru mě 21. června 2008 v pekingské Opeře. 

Jeho dva mimořádně úspěšné filmy z posledních let Rychle a zběsile a xXx vydělaly víc než miliardu dolarů. Oba filmy ukazují, že Cohen rád pracuje s různorodým kulturním i technologicky vyspělým prostředím. Cohen své filmy zároveň produkuje. 

Kritiky chválený film pro HBO The Rat Pack, zachycující nejlepší swingové zpěváky Los Angeles a Las Vegas v jejich největším rozkvětu, obdržel 11 nominací na cenu Emmy a 1 Zlatý glóbus.

Na Cohenových dřívějších filmech je patrná záliba v epickém vyprávění. Jeho režisérský debut se jmenoval Malý okruh přátel a zobrazoval politické nepokoje šedesátých let na Harvardské univerzitě (kterou Cohen vystudoval). Jeho další velmi úspěšný film Dračí život Bruce Lee, ke kterému napsal i scénář, přiblížil mladým divákům život legendárního akčního hrdiny. Byl to první celovečerní film, ve kterém se objevila zcela počítačově vytvořená postava. Film byl nominovaný na Oscara za nejlepší efekty. 

Cohen  se narodil v New Yorku. Na Harvardské univerzitě vystudoval s vyznamenáním antropologii. K filmu se poprvé dostal jako asistent režiséra během své studijní stáže. Šlo o televizní film, který se jmenoval Silent Night, Lonely Night. Po škole odešel do Los Angeles, kde začal pracovat jako korektor.

Krátce poté, co začal pracovat pro televizi Fox se z něj stal uznáváný televizní režisér, za zmínku stojí jeho snímek Mrs. Sundance and Stowaway to the Moon.  
Touha po celovečerních filmech ho ve dvaceti letech přivedla do společnosti Motown, kde se stal víceprezidentem sekce pro filmy. V  70. letech pro tuto společnost produkoval několik zásadních filmů, jako The Bingo Long Traveling All-Stars & Motor Kings, Scott Joplin, Mahogany (snímek získal oscarovou nominaci za nejlepší píseň) a Čaroděj.

Film Thank God It’s Friday se stal kultovním disko filmem 70. let.


Pro televizi režíroval několik epizod seriálů Miami Vice, thirtysomething, Hooperman, A Year in the Life a Private Eye. Napsal, režíroval a produkoval televizní seriál Vanishing Son, ve kterém hrajou převážně asijští herci a který je jako jeden z mála zasazen do asijského prostředí. Seriál získal cenu MANAA (Media Action Network for Asian Americans) za pozitivní obraz Asie v médiích.


Cohen je zanícený surfař a sběratel prvních vydání knih. Má domy v Malibu v Kalifornii a na indonéském Bali.
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