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JAMES McAVOY (Pokání, Poslední skotský král), MORGAN FREEMAN (Batman začíná, Million Dollar Baby) a ANGELINA JOLIE (Mr. & Mrs. Smith, Lara Croft: Tomb Raider) vypráví ve filmu Wanted příběh o přeměně nenápadného a přehlíženého mladíka v nenahraditelného ochránce spravedlnosti. V červnu 2008 bude světu představen hrdina nové generace: Wesley Gibson.


Vizionářský režisér TIMUR BEKMAMBETOV (tvůrce dvou nejúspěšnějších filmů v historii ruské kinematografie Denní hlídka a Irony of Fate: The Continuation) nastartoval zamotané a živelné dobrodružství pětadvacetiletého flákače Wese (McAvoy), který nenávidí svůj život, prostě proto, že je to otrava. 

V práci se jeho šéf baví tím, že ho ztrapňuje před jeho stejně lenivými parťáky. Prohnaná přítelkyně je sexuálním magnetem pro každého, včetně Wesova údajně nejlepšího kamaráda, ovšem kromě Wese. Není proto divu, že tento chudák bere už desáté balení prášků proti záchvatům paniky a poliká je jako bonbóny mezi vegetariánskými sendvičy z fast foodu. Má spoustu žalostných důvodů, proč by bylo lepší, kdyby jeho život skončil. Aspoň by byl ušetřen téhle přetrvávající mizérie. 

Naštěstí po Wese jeho život skončil – jeho starý život… a jak jinak než kvůli dívce. Zčista jasna se objevila super sexy kočka jménem Fox (Jolie) a na přivítanou na něj v obchodě namířila nabitou zbraň. Zdá se, že Wesův dávno ztracený a téměř zapomenutý otec byl zabit při práci pro Společenství – staletou ligu trénovaných zabijáků s mimořádnými schopnostmi, kteří se závázali stát se neohroženými vykonavateli spravedlnosti. Jejich moto je: Zabij jednoho, zachráníš tisíce.

Teď přišel Wesův čas, aby pokračoval v otcových šlépějích a vypustil z klece vlka, který v něm vždycky číhal. Zabíjení má Wes v krvi a pod vedením Fox a nevyzpytatelného vůdce společenství – Sloana (Freeman) se v tom zdokonaluje. Nováček v oboru je tvrdě nucen, aby se zlepšoval v super rychlých reflexech a nadlidské hbitosti. Nikdo přeci neříkal, že stát se zabijákem je jednoduché.


Z bývalého povaleče se stal “zlatý hoch” bratrstva, kterému se jeho nový život moc zamlouvá. Mimojiné může totiž nově nabité schopnosti využít k pomstě svým trýznitelům z minulosti. Sladká chuť všemohoucnosti mu ale rychle zhořkne, když zjistí, že záměry jeho vražedných společníků nejsou tak vznešené, jak se z počátku zdály. Při potácení se mezi nově nalezeným hrdinstvím a bezcitnými vraždami Wes pochopí, co ho ani chladnokrevný otec ani sexy vražedkyně nemohou naučit: Svůj osud kontroluje jen on sám. 
Ve filmu dale hrají TERENCE STAMP (Star Wars: Epizoda I – Skrytá hrozba, Angličán) jako Pekwarsky; THOMAS KRETSCHMANN (King Kong, Resident Evil: Apocalypsa) jako Cross a COMMON (Americký gangster, Sejmi eso) jako Gunsmith. 
Od komiksu na plátno

“Chladný jako peklo,” “jedinečný,” “experimentalní,” “ironický” a “tvořivý génius” jsou jen některá slova použitá k popsání ruského režiséra Timura Bekmambetova. Díky své představivosti mohl režírovat svůj pvní anglicky mluvící film, ve spolupráci s uznávanými producenty, hvězdnými herci a filmaři a pod ochrannými křídly velkého amerického studia.


Jak se to podařilo? Připomeňme si, co tomu předcházelo…

V roce 2004 měl světovou premiéru jeho film Noční hlídka. Film, který s rozpočtem 1,8 milionu dolarů, vydělal jen v Rusku 19 milionů dolarů, čímž překonal nejúspěšnější film všech dob v Rusku – Pán prstenů: Společenstvo Prstenu. Pokračování Noční hlídky (prvního dílu trilogie), s názvem Denní hlídka, mělo v Rusku premiéru na počátku roku 2006. Následoval stejný scénář – nízkorozpočtový film (4,2 miionu dolarů) se v Bekmambetově rodné zemi stal kasovním trhákem. Vydělal téměř 40 milionů dolarů. 
Přibližně ve stejné době se producentům Markovi Millarovi a J. G. Jonesovi dostalo do ruky první vydání komiksu “Wanted”. Hned je napadlo, že temný příběh má obrovský filmový potenciál s tím, že hlavní motiv (parta tajných padouchů, kteří se rozprostřeli po světě v jednotlivých frakcích) je potřeba doplnit neobvyklou zápletkou. Proto hledali nového, zajímavého a kreativního režiséra, který umí popustit uzdu své fantazii. Po shlídnutí Noční hlídky věděli, že našli svého muže. Předpokládali, že když Bekmambetov dokáže udělat tak vizuálně poutavý film s tak malým rozpočtem, s většími finančními prostředky a zázemím velkého studia natočí bez problémů silný film. 
Producent Marc Platt k tomu říká: “Timurova práce s obrazem je tak originální a přitažlivá, nikdy předtím jsem takové záběry neviděl. Věděl jsem, že s ním a jeho schopností vytvářet úplně nový svět dokážeme natočit mimořádný, experimentální film, který zároveň zůstane přístupný divákům po celém světě.”
Od prvního návrhu scénáře do začátku natáčení uplynuly dva roky. Tvůrci chtěli zachovat nevšednost režisérova prvního filmu a příjít s novými fantastickými nápady, které divákům vezmou dech. Sázeli na Bekmambetovo mimořádné ztvárnění: “Zavřete tři lidi do jednoho pokoje, dejte jim stejnou kameru a požádejte je, ať natočí stejný záběr. Timurovy záběry budou výjimečné.” 
Sám Bekmambetov k tomu říká: “V hlavě se mi naráz honí 100 různých nápadů a všechny chtějí ven. Nakonec z toho je nový styl, který pravděpodobně předtím nikdo nedělal. Chci, aby byli diváci uprostřed děje, aby příběh žili s hlavním hrdinou, nejen aby seděli v kině a koukali se na plátno.”
Režisérovou mantrou je fantastický realismus. Je přesvědčený, že každý pohyb, každá akce musí mít reálný základ, bez ohledu na to, jak nenormální jsou okolnosti. “Film v angličtině se od mých jiných filmů moc neliší,” říká režisér. “Snažím se s diváky komunikovat, trochu se do nich zamilovat a udělat pro ně dobrý film.”

Díky Bekmambetově ironii má Wanted velmi originální tón. Tentýž černý humor je obsažen i ve filmové předloze, kresleném komiksu se stejným názvem, který původně vyšel v šesti limitovaných edicích. Wanted byl jedním z nejúspěšnějších nezávislých komiksů poslední dekády. 

Ve stejné chvíli jako autoři prodali filmová práva studio Universal, dokončovali práci na druhé edici. Kniha a scénář tedy vznikaly zároveň, ale zcela nezávisle na sobě. Nicměné autoři knižní předlohy byli velmi potěšeni, že scénář obsahuje téměř celou knihu (kromě vedlejšího příběhu o super padouchovi). 
První třetina filmu a první dvě kapitoly komiksu jsou téměř identické, potom se díla vydala odlišnými směry. Ačkoliv se děj odehrává v rozdílných místech, atmosféra, postavy a základní příběh jsou stejné.”

Režisér chtěl sledovat Wesleyovu cestu ve světě klamů za pravdou. “Wesley se snaží uniknout ze světa, kde lidi lžou a najít lidi, kteří mluví pravdu. Během cesty zjistí, že člověk nemůže nic dělat se svým osudem, ale může si zvolit cestu. A to je to, o co se snažíme všichni.” 

Wanted je především příběhem o Wesleym. Na začátku má do hrdiny hodně daleko. Je nešťastný, připadá si jako kus bezvýznamného hadru. Počítá každou minutu, kdy musí žít tenhle politováníhodný život…z klasického hrdiny s vypracovaným tělem a železným úderem nemá vůbec nic. A přesto projde pozoruhodnou proměnou: z ubohé padavky se stane mocný muž, hrdě se hlásící k odkazu svého otce, který v sobě díky nalezené vnitřní síle překoná onoho ubožáka. 
Bekmambetov vysvětluje: “Sledujeme Wesleyho, jak dospívá – pochopí svoje schopnosti a inteligenci. Začíná jako slabý chlapec, o kterém si všichni myslí, že je k ničemu. Protože on si nevěří a neví, co má ve svých genech. Neví, že je jedinečný. Ve chvíli, kdy to zjistí, vyroste. Stane se z něj muž… zabiják. A pak začne chápat, že i v jeho novém světě je mnoho lží. Musí si vybrat – buď bude věřit tomu, co mu bylo řečeno, i když to byla falešná pravda nebo se vydá vlastní cestou a skutečnou pravdu najde sám.” 


Mladému skotskému herci Jamesi McAvoyovi chvíli trvalo, než si na svoji novou postavu zvykl. “Obvykle v takovýchto rolích nevídáme někoho, jako jsem já. Já sám si pořád stěžuji, že jsem otrávený z těch vymakaných dvoumetrových alfa samců, kteří tyto role dostávají. Jsem rád, že si vybrali mne, hlavně proto, že na první pohled nejsem typickým představitelem akčního hrdiny.” 

Bekmambetov říká: “Chtěli jsme herce, který vypadá jako kdokoliv z nás. Wes se hodně mění uvnitř i navenek a James to zahrál tak, že mu to věříte. Kromě toho jsem chtěl někoho s humorem, neboť bez toho nelze vytvořit uvěřitelný svět fantazií. James je skeptický a ironický – a když věří on, věří i diváci.” 
Původně chtěli tvůrci Wesleyho proměnu podpořit změnou účesu a oblečení. Ale na kamerových zkouškách v Londýně James tento přerod zahrál sám, aniž by k tomu cokoliv potřeboval. Nejdřív tam stát hloupý chlapec a pak úplně rozdílná postava, téměř superman. 
Společenství je silná tajná organizace, jejímž posláním je udržovat ve světě rovnováhu – ti, kteří jsou Tkalcovským stavem (Loom of Fate – zatím nevíme, jak přesně přeložíme) označeni, že tuto rovnováhu narušili a působí zlo, jsou společenstvím zlikvidováni. Jeho členové se považují za vykonavatele osudu.



Když tvůrci přemýšleli o talentovaných hercích, kteří budou hrát členy společenství, byli velmi vybíraví. Tyto postavy jsou hodně rozdílné, každý z nich má talent na něco jiného, jsou to mimořádné osobnosti… a jakoby náhodou jsou všichni prvotřídní zabijáci.

Vůdce Společenství je ten, který čte vůli Stavu – Sloan. S dvojí zkušeností v roli Boha nebylo těžké si jako šéfa starobylého společenství představit oscarového Morgana Freemana. 
Freeman říká: “Hrál jsem v hodně filmech, takže už si vybírám něco neobvyklého. Scénář Wanted byl hodně přesvědčivý a Timur je velmi zajímavý režisér. Když jsem si k tomu přidal zbytek hereckého osazenstva a fakt, že v akčních filmech jsem moc nehrál, nebyl důvod tuto nabídku odmítnout.” 
Sloanova pravá ruka se jmenuje Fox. Je jen pár hereček, které mají sílu a schopnost zpodobnit jednoho z nejlepších zabijáků na světě a zároveň dát postavě citové zázemí a absolutní oddanost společenství a jejich způsobu života. Po celou dobu tvůrci přemýšleli o jediné herečce… Angelině Jolie. 
Fox je neuvěřitelně silná, odhodlaná a statečná – musela překonat těžké překážky, aby se mohla stát součástí společenství a prvotřídním zabijákem. Ona se stane Wesovým učitelem, dohlíží na něj, trénuje ho a pomáhá mu porozumět tomu, co se s ním děje. Angelina byla pro tuto roli herečkou snů. Fox je ledově klidná, je vojákem, který hledá příčinu a díky Společenství ji našla. Bratrstvo zformovalo její život i povahu a ona se stala zabijákem, který bere svojí práci velmi zodpovědně. 

Stejně zodpovědně ke své postavě přistoupila Angelina Jolie. “Fox silně věří v Kodex Společenství. Líbilo se mi, že Fox je emočně dost plochá. Prostě věří, že to, co dělá je správné a vůbec kvůli tomu nemá žádné pohnutky. Kromě toho myšlenka, že zabití jednoho může zachránit tisíce jiných, je mimořádně zajímavá.” Angelina Jolie je známá svou slabostí pro tetování. I její postava Fox je silně potetovaná. Na paži má dvojkové kódy, které představují část výkladu z Tkalcovského stavu. Má tetování ‘nezapomeň na svá práva’ v několika jazycích a ‘pot a slzy’, což je z proslovu Winstona Churchilla. Diváci si těchto detailů možná nevšimnou, ale pro někoho, kdo žije podle kodexu čestnosti, jsou tato tetování velmi symbolická. 
Režisér se netají žím, že je šťastný, že Angellina jeho nabídku přijala. “Měli jsme velké štěstí. Je velmi spolehlivá a velmi nekonformní. Je perfekcionista, takže chce být nejlepší ve všem, co dělá. Je velmi talentovaná, zodpovědná a zajímavá. Vždy ví, co chce ve které scéně udělat. Její pohled na věc je tak silný, že mu musíte porozumět. V dobrém smyslu je to velmi tvrdohlavá herečka.” 
Ve scénáři působila zápletka Wanted velmi temně a strašidelně. Bekmambetov k tomu ale přidal svůj ironický a rozhodně mimořádný smysl pro humor. Sám režisér říká, že jeho humor není černý. To život je černý a humor je do tohoto prostředí jen zasazen. Když všechno vypadá černě, lidé se k humoru obrací, aby přežili a zachovali si zdravou mysl. 
Pekwarsky je jeden z výjimečných členů společenství. Jeho chloubou je sbírka zbraní jeho klientů, které neustále zdokonaluje. Do těchto zbraní nestačí jen obyčejné kulky. Kulky, které si Pekwarsky sám vyrábí, jsou samy o sobě malá umělecká díla. Mají na sobě složité kresby a děsivé nápisy (jako např. “Sbohem”). Tyto umělecké práce dokážou zasáhnout cíl ze zahnuté trajektorie a zastavit nebo odklonit střelu protivníka. Perkwarskyho hraje uznávaný britský herec Terence Stamp. Není to poprvé, co pracoval na adaptaci komiksové předlohy. Vryl se divákům do paměti coby hrozivý geneál Zod v Supermanovi z roku 1978. 

Pekwarsky není jediný, kdo je výjimečný. Původní rolí chladného Crosse v organizaci bylo vykonat vražedné rozkazy vyřčené Tkalcovským stavem a interpretované Sloanem. Ale po zradě bratrstva a útoku na Fox a Wesleyho se z Crosse stane terč, na který mají spadeno jeho bývalí kolegové. Po vstupu do bratrstva je Wesleyho úkolem Crosse zlikvidovat. Thomas Kretschmann představující Crosse na nabídku kývnul, ještě než četl scénář. Sám k tomu říká: “Cross je považován za největšího zabijáka na světě. Jsem Němec, takže většinou jsem automaticky považován za špatného chlapa. Moje postava musí působit chladně, jasně a přesvědčivě. K tomu nepotřebuji žádná slova. Jsem naučený hrát jednoduše, vždycky se snažím vyjádřít co nejvíc ze své postavy beze slov. V tomto konkrétním případě ve filmu téměř nemluvím. Žádná role pro mne nemůže být jednodušší.”

Menší roli si ve filmu zahrál držitel Grammy – muzikant Common. Jeho postava Gunsmith je odborníkem na zbraně, především na pistole. Ví o nich naprosto vše. Kromě toho má dobré srdce a je mimořádně tichý a soustředěný. 
V komiksu i ve scénáři žijí hrdinové ve světě, který se na první pohled podobá tomu našemu, ale při bližším zkoumání zjistíme, že je jiný, vychýlený. A oni v tomto světě nejenom cestují, ale obývají ho mimořádným, nadlidským způsobem. O pomoc s vytvořením takového světa tvůrci požádali oscarového Johna Myhre. 


Myhre říká: “Bekmambetov mě přesvědčil během 15 sekund. Je to jeden z nejkreativnějších lidí, které jsem potkal. Má pro všechno 3 tisíce nápadů a všechny do jednoho jsou skvělé.”

Natáčení v Praze 

Děj se odehrává v Chicagu, ale jako hlavní natáčecí místo byla zvolena Praha a efekty byly dodělávané v Moskvě. Jednou z mnoha výhod natáčení v Praze bylo, že režisér Bekmambetov zde dva roky před natáčením Wanted pracoval. Chicago, tak jak bylo natáčené v Praze, muselo být post-industrialní, kombinace ocelových konstrukcí, skob, traverz a jednoduché cihlové architektury. Filmaři potřebovali minimálně tříposchoďovou budovu, do které umístili sídlo Loom of Fate, zároveň bylo nutné, aby v této budově mohli natočit co nejvíc různých interiérů. Našli starý cukrovar postavený v roce 1914 a zavřený v roce 1956. Je postavený v neutrální architektuře, což vyhovovalo různým fázím, kterými film prochází. Zároveň zde bylo dostatek místa natočit pět rozdílných lokací. 

The Loom of Fate (tkalcovský stav osudu) 


Jak již bylo zmíněno, jedním z nejdůležitejších míst bylo sídlo Loom of Fate. Uprostřed má velmi jednoduchou strukturu, ale nitky, které z něj vychází, ovlivňují osud lidí na celém světě.
Bekmambetov a scénáristé zpracovali báji o Loom of Fate jako pozadí pro skupinu zabijáků a to, jak fungují. Ve světě Wanted, století před tím než potkáme Wese a společenství, začali tkalci při své práci luštit číselný kód – zprávy, které mluvily o stavu světa. Vada ve tkanině znamenala vadu ve světě. Posléze se tyto vady staly příkazy pro první členy bratrstva. Osud označil, že někdo musí být zabit, aby svět zůstal v rovnováze. Pak byl vybrán vrah, který příkaz Loom vykonal.
 Látka je tkaná ze svislých, natažených nitek a z vlákna, které je přetahováno horizontálně vzadu a vepředu. Chyba na tkanině je způsobená přeskočením nebo vynecháním příze. Tyto chyby se počítají a tvoří dvojkový vzorec, který je převeden do textu, a který vysloví rozsudek smrti. 
Bekmambetov je příznivcem umocnění akčních záběrů pomocí efektů, ne pouze jejich umělého vytvoření počítačovou animací. Efekty měl na starosti Dominic Tuohy a jeho tým. “Timur ke všemu přistupuje úplně jinak než ostatní, což je pro film jako Wanted ideální. Nemám potuchu, jak dokáže přijít na věci, které dělá, ale doufám, že se nám podařilo jeho vizi přeložit divákům.” 

Makeup a účesy měla na starost Frances Hannon. Nejtěžší úkol pro ni byla proměna Wese. Změní se z kancelářského lenocha v drsného zabijáka, nejenom vzhledově, ale především uvnitř. I to chtěla Hannon vyjádřit vizuálně. 
Wesleyho přeměna se pochopitelně neobešla bez modřin. I takové věci jako modřiny je potřeba konzultovat s režisérem – chce, aby byla velká, na oku nebo na tváři, jak dlouho má postavě vydržet atp. Bekmambetov naštěstí přesně vědel, co chce kde vidět. 
Kostýmní návrhářka Varya Avdyushko s Bekmambetovem spolupracovala už na Noční a Denní hlídce, takže na fontánu jeho jedinečných nápadů už je zvyklá. Avdyushko se soustředila na male detaily – především u členů bratrstva. Například Řezník nosí jasně žluté tenisky, které si při “práci” zakrývá staniolem, aby se mu neušpinily od krve. Hubitel hodně pracuje s krysami, má proto na pásku připevněné sklenice od kompotů, aby si mohl krysy nosit s sebou. 
Zabijácký trénink
Při popisu způsobu života členů bratrstva nemohla být podceněna důležitost fyzické zdatnosti. Jejich těla jsou velkou součástí jejich bojového arzenálu. Ačkoliv tito zabijáci nejsou nadlidé, každý z nich ovládá jisté dovednosti, které by i nejtvrději trénující smrtelník jen stěží napodobil. To vyžadovalo poměrně drsný trénink pro nejaktivnější členy společenství, jmenovitě pro Jamese McAvoye a Angelinu Jolie. Především McAvoye to stálo hodně přemlouvání, aby proměnil svoje tělo gaučového krále v šlachovitého zabijáka. 
Trenér Glenn Chapman byl najatý, aby vyhublého herce připravil. Nejtěžší bylo zvýšit jeho váhu. Během dvou měsíců tvrdého tréninku se z 62kg dostal na 74kg. McAvoy k tomu říká: “Raději bych snědl psí výkal, než bych šel do posilovny. Trénink pro mne byla velká změna. Někdy byl trenér tak tvrdý, že jsem se modlil, aby se mi udělalo špatně. Musel jsem jíst příšerné jídlo v příšernou dobu, ale asi to fungovalo. Wes získal tělo, jaké potřeboval.” Pro McAvoye, který je v téměř každém záběru, byl Wanted fyzicky nejnáročnější film jeho kariéry. 
Ve filmu je použito asi 200 různých typů zbraní. Jako starobylá organizace je bratrství shromažďovalo během několika století. A spíše než že by je nahrazovali novými, naučili se je adaptovat a modernizovat. 
Dalším z důvodů, proč se tvůrci rozhodli natáčet v Praze, je množství krásných a různorodých architektonických stylů (od Beaux Arts k průmyslovému, který byl typický v komunistické éře). Širokou škálu produkce využila po jednotlivé fáze filmu, když se Wesley přesunuje z “normálního” světa do světa bratrstva. 
Kromě zmiňovaného cukrovaru nabídla Praha a okolí např. stadion na Strahově nebo hrad Křivoklát. Jedna z nejefektnějších scén – vykolejení vlaku a následný pád aut do rokliny – byla natočená v Rumunsku. 


Bez ohledu na lokaci, svět Wanted zůstává stejný a diváci ho většinou sledují Wesleyho očima. Vnímáme jeho myšlenky, pocity… a jeden konkrétní problém. 
Ve svém dřívějším životě trpěl Wesley (jako mnoho z nás) úzkostmi a strachem, což se projevovalo rychle bušícím srdcem a změnami vzhledu i psychiky. Wes si myslel, že za tím jsou právě ataky úzkosti. Poté co byl přiveden do společenství, pochopil, že tyto stavy jsou dány geneticky, že je zdědil po otci, a že to není prokletí, ale dar. gift. Díky bušícímu srdci je jeho tělo zaplaveno ohromným množstvím adrenalinu. A jak se jeho vnitřní svět zrychluje, všechno okolo zpomaluje.

Vítejte v módu zabijáka. 
Toto je vlastnost všech ve společenství. Umožňuje jim vidět věci jasněji než normálnímu člověku. Ve světě, který se plazí líně jako had, má zabiják více času přemýšlet, rozhodnout se a konat. Dokáže s čistou myslí zvážit všechny možnosti a podle toho vybrat nejlepší řešení. Zabijákovy smysly se bystří při tepové frekvenci vyšší než 400 tepů za minutu. Zabijáci nejsou nadlidé ani nemají nadlidskou sílu, ale vidí věci jasněji a rychleji než kdokoliv v jejich okolí, což může navenek vypadat jako nadlidské.

Členové společenství mimojiné dokáží ovlivnit, aby jimi vystřelená střela změnila směr. Není to zázrak, jak se na první pohled zdá. Je to dané vnitřní stavbou jejich zbraní a speciálním pohybem ruky, který ovlivní rotaci. Jde samozřejmě o efekt, neptejte se proto profesora fyziky, jak je toto možné… 

Dalo by se říci, že vytvoření uvěřitelného světa, který ve skutečnosti neexistuje, je specialitou Timura Bekmambetova, i když on sám by pravděpodobně řekl, že jeho svět je stejný jako “normální”, jen trochu nadnesený a zkřivený. 
Film Wanted je především Wesleyho příběh. Obsazení Jamese McAvoye byla skvělá volba, neboť není na první pohled hvězdou akčního filmu. Lidé se s ním proto snadno ztotožní, je to obyčejný chlap. Sám James McAvoy říká: “Nemyslím, že bych v blízké době točil zase nějaký akční film. Ten čtrnáciletý kluk ve mně byl štěstím bez sebe, že mohl Wanted točit, jsem za tu příležitost velmi vděčný, ale upřímně tolik bolesti jsem ani jako kluk nezažil( Ale jinak jsem si natáčení samozřejmě moc užil.”

Timur Bekmambetov na závěr říká: “Wanted vypráví příběh obyčejného muže, který objeví absolutně odlišný svět… svět, který měl po celou dobu hned vedle sebe. Jenom o ulici vedle vás, ale vy jste tou cestou nikdy nešli. A jednoho dne jdete jinudy a objevíte ho. A teď, když o něm víte, co budete dělat?”

“Všechno, co vám řekli, je lež.” – Cross, Wanted, 2008
Universal Pictures a Spyglass Entertainment ve spolupráci s Relativity Media, A Marc Platt/Kickstart Production a Top Cow uvádí úchvatný svět Wanted podle námětu stejnojmenného komiksu Marka Millara a J.G. Jonese. Hrají: James McAvoy, Morgan Freeman, Terence Stamp, Thomas Kretschmann, Common a Angelina Jolie;
Scénář: Michael Brandt & Derek Haas (3:10 Vlak do Yumy, Rychle a zběsile 2) a Chris Mogan (Cellular, Rychle a zběsile: Tokijská jízda)

Producenti: Marc Platt, Jason Netref a Iain Smith

Výkonní producenti: Adam Siegel, Marc Silvestri, Roger Birnbaum a Gary Barber

Kamera: Mitchell Amundsen

Produkce: John Myhre; Střih: David Brenner
Výtvarník kostýmů: Varya Avdyushko
Hudba: Danny Elfman.
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O HERCÍCH

JAMES McAVOY (Wesley Gibson) se narodil v roce 1979 v skotském Glasgow. Maturoval na prestižní Královské skotské akademii hudby a divadla. Během své krátké kariéry se prosadil ve filmu, v divadle i v televizi, je považovaný za jednoho z nejzajímavějších britských hereckých talentů.

Začínal malými rolemi ve významných projektech jako v dramatu z první světové války Regeneration (s Jonathanem Prycem a Dougrayem Scottem) nebo veleúspěšném seriálu televise HBO Bratrstvo neohrožených (produkované Tomem Hanksem a Stevenem Spielbergem), poprvé vstoupil do podvědomí britského diváka v adaptaci úspěšného románu Zadie Smith “Bílé zuby”. Tato role přinesla McAvoyovi zájem Hollywoodu a v roce 2002 hrál po boku Susan Sarandon a Stevena Berkoffa v mimořádně úspěšném televizním seriálu Děti planety Duha, režírovaném Gregem Yaitanesem.

Postupně se McAvoyovy role stávaly významnějšími, jako např. role Dana Fostera v politickém dramatu televise BBC State of Play, který se stal nejúspěšnějším britským seriálem uvedeným v posledních letech v zahraničí. 

Zatímco diváky oslňoval na televizní obrazovce, dokázal se prosadit i na velkém plátně. V roce 2004 hrál po boku Emily Mortimer, Dana Aykroyda, Petera O’Toole, Jima Broadbenta, Richarda E. Granta a dalších v dlouho očekávané komedii Stephena Frye Bright Young Things.


V témže roce byl na British Comedy Awards nominovaný v kategorii Nejlepší komediální nováček za roli v seriálu Shameless.

Taktéž v roce 2004 hrál McAvoy svoji první hlavní roli v celovečerním filmu 
s názvem Unitř tančím. Za roli irského mladíka Roryho, který trpí svalovou dystropií, sklidil velkou chválu u kritiků i diváků a byl nominovaný na London Film Critics’ Circle Awards v kategorii Britský herec roku 2005.

Na konci roku 2005 měl premiéru velkorozpočtový snímek studia Disney Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň, ve kterém McAvoy také hrál. Z filmu se stal celosvětový trhák, který se zařadil mezi 20 nejúspěšnějších filmů všech dob. 

V létě 2005 natáčel v Ugandě v režii oscarového Kevina Macdonalda Posledního skotského krále. Za roli skotského lékaře Nicholase Garrigana, který se během své ugandské mise nenapravitelně zaplete s jedním z nejkrutějších světových vládců Idim Aminem (Forest Whitaker), byl McAvoy nominovaný na několik významných ocenění.

V roce 2006 McAvoy natočil pro HBO hlavní roli v adaptaci slavné knihy Davida Nichollse “Starter for 10”. 


V témže roce si zahrál s Reese Witherspoon, Christinou Ricci a Richardem E. Grantem v komedii Penelope.

Věčně zaneprázdněný McAvoy stihl v roce 2006 natočit ještě drama Vášeň a cit, režírované Julianem Jarroldem. McAvoy hraje oslnivého a ničemného Ira Toma Lefroye, jehož románek s Jane Austen (Anne Hathaway) ji později inspiroval k napsání románu “Pýcha a předsudek”.


Z Dublinu se McAvoy rychle vrátil do Velké Británie, aby začal natáčet Pokání. V adaptaci úspěšné knihy Iana McEwana hraje Keira Knightley, Brenda Blethyn a Romola Garai. McAvoy představuje Robbieho Turnera, absolventa university v Cambridge, který je falešně obviněn ze znásilnění a jde do bojů druhé světové války. McAvoy za svoji roli získal Zlatý globus a další významná ocenění.


V dubnu 2008 začal v Německu natáčet historické drama o životě ruského spisovatele Tolstoje s názvem The Last Station.

MORGAN FREEMAN (Sloan) získal v roce 2005 Oscara za roli v dramatu Clintona Eastwooda Million Dollar Baby. Kromě toho má na svém kontě další tři oscarové nominace – první získal v roce 1987 za film Chytrák, druhou v roce 1989 za roli v Driving Miss Daisy a třetí v roce 1994 za drama Vykoupení z věznice Shawshank.


Mezi Freemanovy poslední filmy patří: Utržený ze řetězu; Žít po svém; Batman začíná; Nabít a zabít; Božský Bruce a Božský Evan; Gone Baby Gone; Chuť lásky; oscarový dokument Putování tučňáků, který doplnil svým vyprávěním a Než si pro nás příjde. 


V blízké době se objeví v pokračování Batmana – Temný rytíř a v krimi dramatu The Code.

Rodák z Memphisu začal svoji kariéru v šedesátých letech na divadelních prknech v New Yorku. Poté si na chvíli odskočil k letcům, kde pracoval jako mechanik. O deset let později se z něj díky úspěšné dětské show The Electric Company stala populární televizní osobnost. V sedmsedátých a osmdesátých letech pokračoval ve své divadelní kariéře, během níž za své výkony získal mnoho významných cen. 

V roce 1993 Freeman uvedl svůj režisérský debut Bopha! a krátce nato založil společnost Revelations Entertainment, která vymýšlí zábavné předměty, které informují, inspirují a oslavují lidskou existenci. Poslední z produkce této společnosti je komedie Brada Silberlinga 10 položek a méně, ve které si Freeman zahrál spolu s Paz Vega.


Mezi starší Freemanovy role patří ty ve filmech: Brubaker, Harry & Son, Učitelé, Marie, That Was Then…This Is Now, Čistý a střízlivý, Fešák Johnny, Glory, Řetězová reakce, Sběratel polibků, Amistad, Povodeň, Drtivý dopad, Sestřička Betty, Jako pavouk, Těžký zločin a Nejhorší obavy. 

Držitelka Oscara a tří Zlatých globů ANGELINA JOLIE (Fox) patří mezi nejtalentovanější herečky Hollywoodu.

Jejími posledními filmy jsou Beowulf Roberta Zemeckise a mimořádně úspěšné drama podle skutečné události Síla srdce. Za roli Mariane Pearl v tomto snímku získala mnoho ocenění, včetně nominace na Zlatý globus. 

Brzy se objeví ve filmu Clintona Eastwooda Changeling a uslyšíte ji v originále animovaného filmu Kung Fu Panda jako Tygřici. 
Jejím příštím projektem by měla být dlouho očekávaná adaptace novely Ayna Randa “Atlas Shrugged”, jejíž režie se ujme Vadim Perelman.


Mezi filmy, ve kterých Angelina Jolie hrála, patří: Kauza CIA; Mr. & Mrs. Smith; Alexander Veliký; Svět zítřka; Zloděj životů; Lara Croft Tomb Raider II: Kolébka života; Lara Croft Tomb Raider I nebo Hranice zlomu. Namluvila jednu z postav v animovaném Příběhu žraloka.

S Antoniem Banderasem hrála v Sedmém hříchu. Předtím spolu s Nicolasem Cagem a Robertem Duvallen udělala poslední automobilovou krádež v trháku 60 sekund. Hrála také v romantické komedii Život nebo něco takového. 
Ztvárnění psychicky narušené pacientky v Narušení jí vyneslo Oscara, třetí Zlatý Globus a další ocenění. 

Před tím hrála po boku Denzela Washingtona policajtku v thrilleru Sběratel kostí. S Billy Bob Thorntonem a Johnem Cusackem hrála v Bláznivé runwayi. Její výkon v dramatu Podoby lásky byl ověnčen úspěšnými kritikami.

Další Zlatý globus získala za roli v televizním filmu Gia, kde ztvárnila supermodelku Giu Carangi, která zemřela na AIDS. 
Role druhé manželky kontroverzního guvernéra státu Alabamy v televizním filmu George Wallace jí zajistila první Zlatý globus. 

S Davidem Duchovnym a Timothym Huttonem hrála ve snímku Ruce od krve. Mezi její další role patří role v Opravdových ženách; ve Foxfire nebo v Nebezpečné síti.


Jako členka slavné “MET Theatre Ensemble Workshop” vyučovala na Divadelním institutu Lee Strasberga.


Jolie je známá svou rozsáhlou humanitární prací. Jako první získala cenu “Citizen of the World Award” od Acociace korespondentů OSN. V roce 2005 obdržela ocenění “Global Humanitarian Award”.
V únoru 2007 uzavřela pětiletou dohodu o spolupráci s výzkumným týmem “Council on Foreign Relations”, zabývajícím se výchovou budoucích tvůrců zahraniční politiky. 

Jolie je vyslancem dobré vůle při Radě uprchlíků OSN. 

Založila Národní centrum pro uprchlé dětí – organizaci, která zajišťuje bezplatnou právní pomoc dětem hledajícím azyl. 
Režisér a scénárista TIMUR BEKMAMBETOV (režie) se narodil v Kazachstánu. Natočil nejúspěšnější film ruské kinematografie Denní hlídka (2006). Tomuto snímku předcházel mezinárodně úspěšný trhák Noční hlídka (2004). Na obou fantasy thrillerech spolupracoval se spisovatelm Sergejem Lukaněnkem.


Než se stal režisérem, studoval Bekmambetov na Elektrotechnickém institutě v Moskvě. Později v Taškentu vystudoval Institut divadelního umění. 

Po několika letech služby ve vojsku, začal Bekmambetov pracovat v reklamě. Na příštích 15 let se z něj stal autor a režisér mnoha úspěšných a oceněných televizních reklam. V roce 2000 se stal členem Ruské reklamní akademie.


Bekmambetova filmová kariéra začala v roce 1992 spoluprací s Gennadiem Kayumovem na scénaři a režii filmu Peshavar Waltz. Tento snímek se stal vítězným filmem Karlovarského festivalu. 

V roce 1999 režíroval a produkoval osmidílný televizní seriál Our ’90s. Poté režíroval filmy The Arena a GAZ-Russian Cars. 
V současné době pracuje na animovaném filmu 9. Se studiem Universal spolupracuje na distribuci rusky mluvících celovečerrních filmů.
—Wanted—
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