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Na Barrandově vyrostl pro film Letopisy Narnie – Princ Kaspian hrad s historickým městečkem
Na Barrandově vyrostlo pro scény z filmu Letopisy Narnie - Princ Kaspian, který bude mít v Praze evropskou premiéru 17. června, nádvoří hradu s bránou, věžemi a padacím mostem, a městečko, které s hradem spojil 60 metrů dlouhý most. 
Barrandovská divize Dekorace na výstavbu 100 metrů dlouhého a 19 metrů vysokého hradu a městečka o rozloze 90 x 80 metrů spotřebovala 670 metrů krychlových dřeva a 23.000 metrů čtverečních deskového materiálu. Výstavba hradu a městečka trvala více než půl roku.  Každý den na stavbě pracovalo v průměru 80 lidí a dalších 30 připravovalo dekorace v přilehlých dílnách. Na nádvoří hradu bylo použito 2500 metrů čtverečních originál kamenné velkoplošné dlažby, kterou bylo nutné dovézt až z Indie. Kromě dřeva a trubkového opěrného lešení se při stavbě městečka použilo 9000 metrů čtverečních sádrových odlitků kamenného zdiva na stěny domů. 
Pro snímek Princ Kaspian vytvořili na Barrandově celou řadu dekorací. Vedle zmíněných exteriérových staveb byly ve čtyřech ateliérech postaveny také interiéry hradu, dále v ateliéru číslo 6 bohatě zdobená, 12 metrů vysoká dekorace jeskyně vytesané ve skalách. V ateliéru MAX číslo 8 vznikla dekorace lesa ve skalách s vodopádem, jezírkem a živým trávníkem.

Natáčení druhého pokračování americké výpravné rodinné ságy o dětech v pohádkové říši začalo na Barrandově loni v dubnu a trvalo pět měsíců. V České republice se natáčelo také v exteriérech kolem Ústí nad Labem.
„Byl to největší projekt na Barrandově od roku 2004, kdy jsme hostili natáčení Dickensova románu Oliver Twist v režii Romana Polanského. Snímek Princ Kaspian se natáčel v tradičních ateliérech 6 a 7 a v nových ateliérech Max číslo 8, 9 a 10,“ říká generální ředitelka společnosti Barrandov Studio Janka Vozárová s tím, že kromě divize Dekorace producenti filmu využívali barrandovských služeb Fundusu či Laboratoří.
Pro Barrandov Studio nebylo natáčení Prince Kaspiana první zkušeností s touto filmovou sérii. Již v roce 2005 se na Barrandově z části natáčel i její první díl Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň. 
