Letopisy Narnie

Rozhovor se Skandarem Keynesem

Šestnáctiletý Skandar Keynes hrál ve filmu Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň Edmunda Pevensieho. Společně se svými zbylými filmovými sourozenci a režisérem Andrewem Adamsonem se nyní vrací ve filmu Letopisy Narnie: Princ Kaspian, druhém dílu filmové adaptace oblíbených příběhů spisovatele C. S. Lewise, ve kterém se Pevensieovi vracejí do Narnie, která se velmi odlišuje od kouzelné země, kterou na konci minulého filmu opustili. Od jejich posledního dobrodružství uplynulo více než tisíc narnijských let a Narnie nyní trpí pod nadvládou krutého tyrana, krále Miraze. Film se natáčel v průběhu roku 2007 po sedm měsíců na lokacích na Novém Zélandu, v České republice, v Polsku a ve Slovinsku. Skandar teď, před premiérou Prince Kaspiana, vzpomíná na natáčení a vypráví nám o tom, jak se na film těší.

Ot.: Takže, co jste dělal poté, co jste film dotočili?

SK: Chodil jsem do školy! Na Princi Kaspianovi jsem přestal pracovat 1. září, čtvrtého jsem šel do školy a zatím tam pořád chodím.

Ot.: Jak byste srovnal natáčení Prince Kaspiana s natáčením Lva, čarodějnice a skříně?

SK: Abych se přiznal, během natáčení Lva, čarodějnice a skříně jsem byl k smrti vyděšený. Měsíc poté, co jsem tu roli dostal, mě poslali na Nový Zéland, kde jsem okamžitě začal pracovat, a přitom jsem se v podstatě jen udiveně rozhlížel a nechápal, co se to kolem mě děje. Na začátku natáčení Prince Kaspiana jsme uspořádali večírek, všichni jsme se znali a bylo to, jako bychom se vrátili domů k rodině. V případě prvního filmu jsem pořád chodil a říkal něco jako „Ahoj, já jsem Skandar!“. V případě Prince Kaspiana to spíš bylo „Ahoj, tak jak se máš?“

Ot.: Edmund byl v prvním díle v podstatě padouch. Jak je na tom v Princi Kaspianovi?

SK: Já ho jako padoucha nevnímal. Bral jsem ho jako dobrého člověka, který dělá špatné věci, ale mezitím hodně dospěl a ve filmu jsou situace, kdy by se dříve své mladší sestře posmíval, ale teď je na ní opravdu hodný. A hodně zachraňuje Willa, protože Willova postava v tomhle díle není zrovna vzorem ctnosti.

Ot.: Podle traileru se zdá, že je Princ Kaspian temnější než Lev, čarodějnice a skříň. Je to pravda?

SK: Zatím jsem hotový film neviděl, ale viděl jsem z něj čtyři minuty a působí docela jinak. Krajina působí rozlehleji a některá místa, jako třeba hrad krále Miraze, působí trochu strašidelně, zatímco první film byl takový roztomilý. Je výpravnější. V případě Lva, čarodějnice a skříně jsme natočili třetinu v exteriérech a dvě třetiny ve studiu. V případě Prince Kaspiana to bylo naopak. Takže se nestane, že by někdo odcházel z Kaspiana a říkal si, že už to viděl minule. Myslím, že to pro všechny diváky bude úžasný zážitek.

Ot.: A tentokrát je tam také více akce...

SK: Ano, je tam třeba scéna, kdy jedu na koni bez držení a bojuji přitom s mečem. V jiné scéně jsem musel vyrazit dveře a pak skočit a udělat kotrmelec.

Ot.: Je to scéna, kterou vás nejvíc bavilo natáčet?

SK: Nejvíc se mi líbila scéna, ve které všichni v táboře spíme. Říkal jsem si, že je bezva, že nás platí za to, že spíme! Památné je rozhodně období, které jsme strávili na jižním ostrově Nového Zélandu, a já měl spoustu času na bungee jumping. Skočil jsem ze Sky Tower, což je nejvyšší budova na jižní polokouli, a skočil jsem i Canyon Swing, což je největší houpačka na světě. Will [herec William Moseley, který představuje Petra] byl na některých ze skoků se mnou, ale pěkně se bál. Rád tvrdí, že je dobrodružnější povaha než já, ale to ani náhodou [směje se].

Ot.: Natáčení narnijských filmů trvá dlouhou dobu. Chybí vám něco, když jste tak dlouho z domova?

SK: Ryba s brambory.

Ot.: A co konec natáčení? Pevensiovi se do normálního života nevraceli moc rádi. Co vám schází po skončení natáčení?

SK: No, jsem rád, že jsem doma a můžu si dát rybu s brambory, ale při natáčení máme pořád k dispozici nějaké jídlo! Minulý rok jsem vyrostl asi o dvacet centimetrů, takže musím hodně jíst.

Ot.: Jste v kontaktu s ostatními herci nebo s lidmi ze štábu?

SK: Ano, píšeme si maily, voláme si a když to jde, tak se scházíme.

Ot.: Těšíte se teď, když se chystá premiéra, na ty všechny rozhovory a slavnostní premiéry?

SK: Těším se na to, že uvidím hotový film, nebo alespoň scény, ve kterých jsem nehrál. A když děláte filmu reklamu, občas si dost užijete. Když měl premiéru Lev, čarodějnice a skříň, tak jsme byli v New Yorku a v Tokiu, a to bylo bezva. Ale rozhovory mě asi zas tak moc nebaví.

Ot.: Radši byste si šel zaskákat bungee jumping?

SK: Rozhodně. O tom vůbec nepochybujte.

Ot.: A co po Princi Kaspianovi? Plánujete natáčení dalších filmů?

SK: Hraju Edmunda v dalším narnijském filmu, v Plavbě Jitřního poutníka. Točit začínáme na konci roku.

