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a

BULL FILM s. r. o.
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nový šestidílný seriál

Příkopy

volně navazující na úspěšné Náměstíčko a Náves

Scénář: Jan Míka

Dramaturgie: Marča Arichteva, Miloš Smetana

Hudba: Petr Hapka

Text písně: Michal Horáček

Zpěv: Lucie Bílá

Architekt: Jindřich Goetz

Výtvarník kostýmů: Libuše Pražáková

Umělecký maskér: Jaroslav Šámal

Vedoucí výpravy: Karel Vaňásek

Foto: Alan Pajer

Zvuk: Peter Mazáček

Střih: Ondřej Pechar

Vedoucí natáčení: Jiří Hauzner

Kamera: Petr Polák

Režie: Jaroslav Hanuš

Koproducent, výkonný producent: Jaroslav Bouček

Šéfdramaturg: Ivan Hubač

Šéfproducent: Jaroslav Kučera
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Příkopy, 6 dílů, stopáž á 52 min.
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S autorem seriálu Janem Míkou

Skrývá název Příkopy v sobě ještě jiný význam kromě zeměpisného?

V přeneseném slova smyslu se jedná  o příkopy, které se často hloubí mezi lidmi. V našem případě mezi rodiči a dětmi. Nemají nic podobného s Prahou 1.

V každém dílu Příkopů otevíráte zdaleka ne úplně fungující vztahy rodičů a jejich dětí. K prvnímu vstřícnému kroku se většinou odhodlá někdo z rodičovské generace, mládí tak tolerantní není. Myslíte si, že rodiče jsou pokornější než jejich děti? 

Většinou. Prožili totiž podobné situace už se svými rodiči, takže absolvovali dostatečné školení, zatímco jejich děti jsou přesvědčeny, že tyto problémy právě vymyslely. A nejede přes ně vlak.
 
V prvních dvou dílech nastiňujete zvláštní problém: jak se chovat k milence svého manžela. Dá se, podle vás, tento problém řešit s nadhledem? 

To je hodně hluboký příkop. V tomto příběhu pomáhá čas a přání scénáristy, ale ve skutečném životě "pomáhají" soudy a často zbraně. Myslím, že i když se podaří (s nadhledem nebo vážně) příkop zakopat, tak se po něm stejně do konce života našlapuje velmi opatrně.
 
Ve svých příbězích se nevyhýbáte tolik bolestivé otázce rozvodů. Jako autor příběhů o rodinách určitě máte na rozvody svůj názor. Proč jich je u nás tolik? 
Rodina je geniální vynález. Muž a žena nejsou geniální vynálezy. Proto se musí vždycky něco porouchat. Navíc my tím geniálním vynálezem dost okatě pohrdáme.
 
U nepolepšitelného Mildy a paní Plecité se setkáváme se zaslepenou rodičovskou láskou. Paní Plecitá se už jednou spálila, přesto ji vystavujete nové zkoušce, proč? 

Nebyl to cíl, ale zásada dramatického díla - konflikt. Ale pravděpodobně i podvědomé potvrzení faktu (jak už jsem kdysi napsal) že údělem matky je odpouštět celý život. 
 
 Kdo, podle vás, druhým snáze promíjí, ženy nebo muži? 

Vždycky ten, u něhož je vlastní ego menší než člověk. Po většinou ten, kdo miluje víc.
 
Od Hanse Lopusného otec očekává, že uskuteční jeho dávný sen. Jak reaguje Hans na otcovo přání? 

Hans trpí typickým zklamáním ze zjištění, že jeho otec není tak dokonalý, jak si myslel. Maskuje to tím, že s ním nechce spolupracovat.
 
Vaše příběhy nepatří k agresivním seriálům, které u diváků vysávají zbytek optimismu a víry v dobré vztahy, přesto i vy vyprávíte své příběhy s určitou skepsí, která vás ale úplně nepohltí. Jak se proti ní bráníte (resp. vaši hrdinové)?
S ničím nebojuji, ničemu se nebráním. Ať chci nebo nechci, ty příběhy jsou filtrovány přese mne. A já nejsem ani beránek, ani vlk. Jak se proti tomu brání moji hrdinové, to už je jejich věc.

S vašimi hrdiny se setkáváme potřetí. Příběhy hrdinů z Náměstíčka, Návsi a Příkopů jste vymýšlel a psal s přestávkami několik roků. Který hrdina prošel největším vývojem a který vás svým osudem nejvíc ve finále překvapil? Osudy které postavy nejvíc ovlivnily dramaturgické připomínky? Týkají se spíš ženských postav nebo mužských? 
Největším vývojem prošel bez diskuse Lopušný, protože vstal dokonce z mrtvých. A nejvíc mě překvapila Marcela Hrčková, do poslední chvíle jsem věřil, že to nebude taková bestie, jak se rýsovala. S dramaturgií jsme tentokrát nejvíc diskutovali o formě.

Máme se těšit na další příběhy, nebo 26 dílů s hrdiny Náměstíčka a Návsi a Příkopů je konečný stav? 
 
Ano. Zazvonil zvonec.

S režisérem Jaroslavem Hanušem

Se kterými herci se potkáme v Příkopech?

Příkopy jsou završením trilogie Náměstíčka a Návsi. Je to šestidílný seriál a vracíme se k osudům obyvatel Náměstíčka. Takže se tam objeví naši staří známí herci Ljuba Skořepová, Josef Vinklář, Jana Hlaváčová, Ilona Svobodová, Zdeněk Žák (ten v novém překvapivém příbuzenském vztahu) aj. A pak máme v seriálu úplně nové herce: Milana Lasicu, Hanu Maciuchovou, Václava Postráneckého, Elišku Kasanovou, Annu Suchánkovou, Honzu Čenského, Honzu Hartla a ve velmi zajímavé roli Jiřinu Bohdalovou. Paní Bohdalová podává v Příkopech podává úplně jiný výkon, než na jaký jsme u ní zvyklí. Řekl bych, že tato role jde mimo její běžný herecký rejstřík.

Jaké je hlavní téma Příkopů?
Honza Míka si při psaní představoval příkopy jako bariéry mezi lidmi. Zátarasy. Společním tématem Příkopů jsou vztahy rodičů a dětí. Toto téma zazní na různých úrovních ve všech dílech. Paní Skořepová řeší problém se synem Honzou (Pavel Nový). Hana Maciuchová je zase s Václavem Postráneckým postavena před jiné „příkopy“.  V dalším díle se otevírá generační „příkop“ Lopusný otec versus Lopusný syn atd.

Náměstíčko i Náves měly svou písničku...
V každé sérii zazněla sugestivní písnička od Petra Hapky a Michala Horáčka. V Náměstíčku zpívala ústřední melodii Hana Hegerová, v Návsi Petr Hapka, v Příkopech zazní písnička Bezejmenný mezi nezvěstnými a zpívá ji Lucie Bílá. 
Kde jste natáčeli?

Celý seriál je natočen v reálech. Stejně jako u Náměstíčka i nyní jsme točili v Žatci, pak v Českém ráji kousek od Máchova jezera a taky v Praze. Na jeden den jsme se dokonce vrátili do naší vesničky Líšná, kde vznikala Náves.

Jak dlouho jste točili?

Celkem 47 natáčecích dnů a začínali jsme 19. dubna 2006.

Proč mají Příkopy šest dílů?

Honza Míka má rád ve věcech řád. Když jsme spolu dělali Život na zámku, tak vzniklo 52 dílů, což odpovídá počtu týdnů v roce. Když se seriál, vznikající po etapách v různých obdobích spojil, vysílal se od 1. ledna do konce prosince. Teď jsme měli 10 dílů Náměstíčka, 10 dílů Návsi plus šest dílů Příkopů. Společně nám to udělá přesně 26 dílů, neboli jedno roční pololetí.
Jednotlivé díly s hereckým obsazením

1. Stopařka

Začíná horké léto, s ním i divadelní prázdniny a ředitel divadla Bohuslav Šmíd odjíždí se svou ženou Vlastičkou z města ven. Už se oba moc těší, jak si na své venkovské chaloupce odpočinou. Na kraji silnice stopuje mladá pohledná dívka a Šmídovi zastaví, aby ji kousek svezli. Má namířeno do jejich vsi. Když společně zjistí, že chlapec, za kterým se Linda vydala, tady vůbec nebydlí, je už pozdě večer. A tak jí nabídnou, aby u nich do rána přespala. V té chvíli nemohou tušit, že dívka zasáhne do jejich osudu jako blesk z čistého nebe... V hlavních rolích příběhu se můžete těšit na skvělé herecké výkony Václava Postráneckého a Hany Maciuchové.   


Osoby a obsazení:


Bohuslav Šmíd

Václav Postránecký



Vlasta Šímová

Hana Maciuchová 


Linda Lavičková

Anna Suchánková




Petr Pavel


Břetislav Slováček



Sekáč



Pavel Nečas





Kapitán


Pavel Rímský



Policista


Martin Davídek





Listonoš


Jana Altmanová





Standa Strašil

Filip Tomsa


2. Dívka s flétnou

Spokojené a šťastné manželství Bohuslava a Vlasty Šmídových neodolalo útoku mladičké Lindy. Pan ředitel se utápí v alkoholu a jeho paní v slzách. Že by mohlo dojít ke smíření, se zdá absolutně nemožné. Naštěstí byly ženy stvořeny i k tomu, aby odpouštěly, a tak se milující manželka nad svým partnerem přece jen slituje a rozhodne se ke vstřícnému kroku. Nečekaně přijíždí na venkovskou chalupu a tam ji čeká veliké překvapení... V hlavních rolích znovu potěší skvělé výkony Václava Postráneckého a Hany Maciuchové.


Bohuslav Šmíd

Václav Postránecký




Vlasta Šímová

Hana Maciuchová



Linda Lavičková

Anna Suchánková




Božidara Lavičková

Eliška Kasanová



Petr Pavel


Břetislav Slováček



Listonoška


Jana Altmanová



Standa Strašil

Filip Tomsa




Stehlík


Marián Labuda


3. Garáž

Paní Plecitá se přestěhovala z náměstíčka do garsonky na sídlišti. „Holka, já jsem ti tak šťastná! Musíš ke mně zajít, to budeš koukat! Tak zítra ve tři," zve svou úhlavní přítelkyni Irenu na návštěvu. Když se pak druhý den přesně ve tři ozve zvonek, Plecitá se hrne ke dveřím ji uvítat. Nestojí tam však Irena, ale její syn Milda. Překvapení je ještě větší, když se dozví, že je rozvedený, bez práce a potřeboval by tu pár dní zůstat. Co by to bylo za mámu, kdyby svého vlastního syna v takové situaci vyhodila? Příběh matky a syna, ve skvělém hereckém podání Ljuby Skořepové a Pavla Nového, vás určitě dojmou a potěší.


Plecitá

Ljuba Skořepová 


Milda Plecitý

Pavel Nový



Lucie Veselá

Ilona Svobodová



Lopusny

Josef Vinklář



Irena


Jana Hlaváčová



Sekretářka Lu
Klára Apolenářová 

4. Růža

Knihkupectví, kde pracuje Lucie Veselá, navštěvuje v poslední době podezřelá osoba. Dáma v nejlepších letech bere do rukou nejrůznější podivné knihy, ale místo nich si zvídavě prohlíží prodavačku Lucii. A je to právě paní Plecitá, kdo si toho všimne. „O co jí jde a kdo to je? Co když je to nějaká volavka?" Při nejbližší návštěvě na dámu vychrlí své otázky, a tak se dozvíme, že tajemná dáma je Růža Jetelová. Ano, je to ta záhadná Jetelova sestra, kvůli které si Jetel nemohl vzít Lucii za ženu. Aby si ji udržel, byl tehdy dokonce ochoten platit za sex tisícikorunou... Kromě Ilony Svobodové a Zdeňka Žáka se v komediálně laděném příběhu můžete těšit také na skvělé herecké výkony Jiřiny Bohdalové a Milana Lasicy.


Růža Jetelová
Bohdalová Jiřina




Jiří Jetel

Žák Zdeněk




Lucie Veselá

Ilona Svobodová




Teodor

Milan Lasica



Plecitá

Ljuba Skořepová



Lopusny

Josef Vinklář


5. Parcela Hrčková

Stavitele Lopusného navštíví pracovník geodézie. Objevil se totiž ještě jeden majitel. Jak se Lopusny dále dozví, ten už ale zemřel a dědicem se stal jistý Josef Hrčka. Na jeho adrese bydlí dcera Marcela se svým manželem. Tatínka před časem přestěhovali do domova důchodců a on už raději zapomněl, že má dceru. Zpráva o dědictví roztočí kolotoč událostí obrovskou rychlostí... V hlavních rolích tentokrát excelují Luděk Munzar a jeho dcera Barbora Munzarová, ale i Marián Labuda a Jan Hartl.  


Hrčka


Luděk
Munzar



Marcela Hrčková
Barbora Munzarová



Antonín Muk

Jan Hartl 


Stehlík

Marian Labuda



Lopusny

Josef Vinklář


sekretářka Lu
Klára Apolenářová



Šmíd


Václav Postránecký



ředitelka

Lucie Domesová



6. Dělová koule

Problémy s parcelou jsou vyřešené a stavba obchodního domu může začít. Za stavitelem Lopusným přijíždí jeho syn Hans. Otec na něj čeká se smíšenými pocity. Těší se a zároveň má velké obavy. Je přesvědčen, že syn je povinen svému otci pomoci uskutečnit dávný sen. Jenže mladý muž má už své sny... V hlavních rolích posledního dílu seriálu se můžeme těšit na Josefa Vinkláře, Jana Čenského a také na Ljubu Skořepovou a Janu Hlaváčovou.    


Karl Lopusny

Josef Vinklář



Hans Lopusny
Jan Čenský




Plecitá

Ljuba Skořepová



Irena


Jana Hlaváčová


sekretářka Lu
Klára Apolenářová




Hrčka


Luděk
Munzar



Milda


Pavel Nový


Bezejmenný mezi nezvěstnými

Text: Michal Horáček

Hudba: Petr Hapka

Z jámy noci velké slunce vstává.

Vstává jako z hrobu Mesiáš.

Mizíš v něm, jak v ohni mizí tráva.

Jsi jen obrys. Už jen volný plášť.

Už jen ráno, které voní senem.

Jako by se nestalo tu nic.

Ráda bych tě zavolala jménem.

Jen bys mi to jméno musel říct.

Bezejmenný mezi nezvěstnými.

To jsi ty. A víš, co říkám já?

To, že ani hvězdy nepatří mi,

i když jejich svit mi zůstává.

Sedm dní a nocí tvojí ženou.

Přestože jsem sama osmý den.

Budiž jméno lásky pochváleno.

Nejtajnější jméno z tajných jmen. 

Bezejmenný mezi nezvěstnými.

Koho právě líbáš? Kdo tě má..?

Proč se ptám? Vždyť hvězdy nepatří mi,

i když jejich svit mi zůstává.

Kdybyste snad s výčitkami přišli,

Připravte se, že vám řeknu jen:

„Hanba tomu, který špatně smýšlí!“

Jsem a budu nejšťastnější z žen. 

NÁMĚSTÍČKO 

V ROCE 2004 NEJVYHLEDÁVANĚJŠÍ  DRAMATICKÝ SERIÁL NA ČT1 

Novinka seriálové dramatiky vysílaná na ČT1 v pondělní večer od 6. září do 8. listopadu 2004 pod názvem NÁMĚSTÍČKO se stala nejúspěšnějším titulem tohoto žánru v letošní nabídce České televize. Deset maloměstských humoresek v celkové délce 520 minut natočil režisér J. Hanuš podle scénáře Jana Míky a vidělo je v průměru 2,283.000, tzn. 26,9 % diváků starších patnácti let, což znamenalo 53,11 % dospělých v danou dobu ve společnosti televize. 

Z jednotlivých částí NÁMĚSTÍČKA se největší pozornosti těšily pátá a osmá humoreska; ujít si je nenechalo 28,6 % dospělých, což představovalo preference od zhruba 55 z každé stovky diváků starších patnácti let u obrazovek večer v pondělí 4. a 25. října. Naopak nejmenší divácký zájem podnítila první část této dramatické série: vyhledalo ji 2,047.000, tj. 24,1 % při podílu na publiku 49 %.

NÁVES,

SERIÁL S TÉMĚŘ DVOUMILIÓNOVÝM PUBLIKEM

Epizodou Poslední láska skončilo v pondělí 20. března 2006 vysílání premiérového 10dílného seriálu NÁVES natočeného podle scénáře J. Míky režisérem J. Hanušem. Seriál, který Česká televize nabízela v pondělí a ve středu večer na svém prvním programu, vyhledávalo v průměru 1,885.000, tj. 22,0 % dospělých a 57 tisíc, tzn. 5,0% dětí ve věku od 4 do 14 let. Představovalo to  43 diváků z každé stovky dospělých a 23 z každé stovky dětí v danou dobu ve společnosti televize. 

Z jednotlivých dílů se s největší diváckou přízní setkala epizoda Druhá liga (sledovanost 2,123.000, tj. 24,8 % dospělých při 48procentním podílu na publiku a 82 tisíce, tzn. 7,3 % dětí při 33procentním podílu na publiku). 

Seriál NÁVES jako celek měl podstatně větší divácké zázemí mezi ženami (průměr sledovanosti 26,5 % při 49procentním podílu na publiku) než mezi muži (průměr sledovanosti 17,2 % při 37procentním podílu na publiku). 

Příkopy vyjdou knižně 

Edice České televize vydá Příkopy jako volné pokračování dvou předchozích knížek Náměstíčko a Náves.

Rozsah bude 108 stran s barevnou přílohou na 16 stran.
Předpokládané datum zahájení prodeje knihy - od 28. 2. 2007.
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Kontakt: Bohuslava Holubová

tel.: 26113 7535

e-mail:bohuslava.holubova@ceskatelevize.cz
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