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PRIBEH LEGEND‘BNI’ND MASOVEHO VRAHA
SKIITEfME uDALOST!




Ševčík posunul premiéru „Kňažkova vraha“
tisková zpráva, 11. 12. 2008

Premiéra očekávaného thrilleru Normal s Milanem Kňažkem, Pavlem Gajdošem a Dagmar Havlovou se odkládá na březen. Všechny záběry již má štáb hotové a režisér Julius Ševčík je s materiálem ve střižně. Speciální efekty spojené např. s velkou scénou soudního procesu si vyžádaly výrazný časový posun v postprodukci.

Film bude usilovat o festivalovou premiéru na jednom z významných festivalů na jaře 2009, kdy proběhne i česká premiéra filmu.
Do kin byl ale již nasazen první teaser, který vzbudil velký ohlas a debaty. „Hrubý sestřih již mám hotový, nyní pracujeme na speciálních efektech v davových scénách a doladění obrazu. Chci si dát záležet na každém záběru, takže to trvá odpovídající dobu. Film musí být perfektní, říká rezolutně režisér Julius Ševčík.

Teaser je k vidění na oficiálních stránkách filmu: www.normalfilm.cz
Film se totiž kromě moderního fimového jazyka vyznačuje nelítostným příběhem skutečné události: Hlavní postavou je ambiciózní právník (Pavel Gajdoš), který vstupuje na horkou půdu svého prvního případu. Téměř v předvečer druhé světové války hájí masového vraha Kurtena (Milan Kňažko), který jakoukoli právní pomoc cynicky odmítá. Do celé situace navíc vstupuje třetí radikálně odlišný charakter, tajemná Kurtenova žena (Dagmar Havlová). Mladý právník se do případu osudově zaplétá, pod vlivem charismatického vraha a zvrácenosti doby balancuje na hraně šílenství a nakonec musí usilovat o to, aby sám vyvázl živý... 
Francouzský distributor nyní uvažuje i o natočení alternativního konce pro
světový trh. 
Film Normal má nového strategického partnera, společnost HBO, která bude film exkluzivně distribuovat na středoevropském televizním trhu. 
Filmovou hudbu složí Jan P. Muchow. Ve filmu zazní i skladby od makedonského skladatale Gorana Trajkoski, dánských Blue Foundation, známých například z filmu Michaela Manna Miami Vice, a dobové písně Marlene Dietrich. „Ve vybrané hudbě by se měly pojit protipóly – potkají se v ní současní Blue Foundation s Marlene Dietrich, soundtrack bude krutý i něžný, moderní i retro – jako samotný příběh,“ říká Ševčík.
Producentem filmu je Axman Production, českou distribuci snímku zajišťuje společnost Bontonfilm.

