Presskit – Jak ztatit přátele a zůstat úplně sám

JAK ZTRATIT PŘÁTELE A ZŮSTAT ÚPLNĚ SÁM
Sidney Young (Simon Pegg) pracuje v Londýně jako novinář pro nepříliš úspěšný bulvární plátek, který si dělá legraci z celebrit toužících po slávě ve světlech snobských večírků. Na jedné straně je hrdý na svůj satirický nadhled a odstup od prostředí, o kterém píše, na druhé straně ho tento povrchní svět slávy a krásných lidí velmi láká. 
Nečekaně přijde překvapivá nabídka od šéfredaktora prestižního newyorského časopisu ‘Sharps’ - Claytona Hardinga (Jeff Bridges), aby pro něj Sidney pracoval. Ten s velkými očekáváními uniká ze stereotypu domů-do práce-domů a po hlavě se vrhá do víru newyorských večírků. Ne vše je ale v nové práci takové, jaké si představoval. Je zklamaný upjatou atmosférou, která zde panuje a rozhodne se nudným prostředím pořádně zatřást. Sidneyho bezstarostný přístup rozčiluje jeho přímého šéfa Lawrence Maddoxe (Danny Huston) a okamžitě popudí jeho kolegyni Alison Olsen (Kirsten Dunst), která se konečně přes pozici pisatelky sloupků protrpěla k vysněné práci redaktorky o umění. Nejapné vtípky typu objednání striptérky pro šéfa, plivání jídla na záda kolegů ve výtahu nebo alkoholový trapas na party ke Dni nezávislosti velmi rychle ohrozí Sidneyho reputaci a místo v redakci. Šéfem je označen za „chytráka idiota - bez toho chytráka“, načež mu je zakázáno dělat s celebritami rozhovory a cokoliv o nich psát. 
Rebelující Sidney, opovrhujíc systémem, který mu zakazuje chovat se a mluvit, jak mu zobák narostl, bez skrupulí ukazuje svůj despekt k těm vlivným nahoře, včetně královny newyorského PR, Eleanor Johnson (Gillian Anderson). Jeho neochota zařadit se do davu a sekat latinu je nečekaně nalomena, když potká krásnou herečku Sophii Maes (Megan Fox), kterou Eleanor také zastupuje.  Sophie se na večírku objeví téměř jako Afrodita vystupující z vody a Sidney je ztracen. Jak moc se dokáže ponížit, aby jí mohl být alespoň nablízku? Kolegyně Alison užasle sleduje, jak se poblázněný Sidney potácí od jednoho trapasu k dalšímu. Postupně ale pod vulgární, povrchní slupkou vidí hodného, pozorného, chytrého, i když občas dětinského muže. Jejich city začnou rozkvétat. Oči jí definitivně otevře Sidneyho otec (Bill Paterson), který jí při návštěvě vysvětlí, že ačkoliv nejoblíbenější film jeho syna je “akčňák” Con Air, vystudoval na univerzitě filosofii a ve světě celebrit plýtvá svým talentem. Nečekaná a nechtěná láska dodá Sidneymu odvahu, hodí všechnu pýchu (ale i rozum za hlavu) a rozhodne se prosadit se ve světě slavných za každou cenu. Doslova vyškemrá rozhovor od domýšlivého režiséra Vincenta Lepaka (Max Minghella), z čehož napíše pochlebující a prolhaný článek, díky kterému se ale konečně prosadí jako “přítel celebrit” a úspěšný autor sloupků o hvězdách showbyznysu. 
Sidney si postupně šlape slizkou cestičku na vysněný vrchol světa celebrit, odkud ho doslova a do písmene smete jeho alter ego Clark Baxter, čímž mu nechtěně prokáže velkou službu. Sidney nakonec pochopí a vydá se na dlouhou cestu, na jejímž konci je srdce té pravé, které kvůli své hlouposti ztratil.
Komedii Jak se zbavit přátel a zůstat úplně sám natočil Robert Weide. Producenty byli Stephen Woolley a Elizabeth Karlsen.  Námětem se stala stejnojmenná úspěšná kniha Tobyho Younga, podle které scénář napsal Peter Straughan.   
Ve filmu hrají Simon Pegg (Jednotka příliš rychlého nasazení, Soumrak mrtvých), Kirsten Dunst (trilogie Spider-Man, Věčný svit neposkvrněné mysli, Bravo, girls!), Jeff Bridges (Seabiscuit, Big Lebowski), Megan Fox (Transformers), Danny Huston (Nepohodlný, 30 dní dlouhá noc), Gillian Anderson (Akta X, Poslední skotský král) a Max Minghella (Hippie Hippie Shake).

 
Námětem je kniha Tobyho Younga z roku 2001, ve které zachytil vlastní zážitky, kdy koncem 90. let odešel z Londýna pracovat do prestižního časopisu Vanity Fair v New Yorku. Ani ne po dvou letech byl odtud vyhozen. Sám k tomu říká: “Ve Vanity Fair mi to opravdu nešlo. Naprosto jsem nepochopil, co to znamená být novinářem v New Yorku. Myslel jsem si, že budu v práci na chodbě potkávat přátelské vtipálky, kteří jen tak přeletují z kafíčka s modelkou na oběd se slavným hercem. Místo toho tam na mne čekala uzavřená společnost, dodržující striktní pravidla. My z Evropy máme pocit, že v Americe jsou všichni uvolnění a neformální. Opak je pravdou – Londýn je takový, zatímco v New Yorku si připadáte jako v upjaté době královny Viktorie.”
Pro film museli tvůrci najít hlavní motiv, který by relativně roztrhané knižní zážitky Tobyho Younga pospojoval dohromady. Tím se stal milostný příběh Sidneyho, který se zamiluje nejen do New Yorku, ale i do dívky z New Yorku. 
Toby Young k tomu dodává: “Film se od mé knihy zásadní liší v tom, že je to romantická komedie. Hlavní postavy si k sobě hezky a vtipně hledají cestu, pak se na chvíli rozejdou a zase se šťastně dají dohromady. Já ve skutečnosti prožil spíše psychologické drama. Sice jsem v New Yorku potkal ženu, se kterou jsem tam nějakou dobu chodil, ale ona se se mnou rozešla. Podařilo se mi ji přesvědčit, aby se vrátila, ale zanedlouho mi zase dala kopačky. Tak jsem ji požádal o ruku a ona řekla ‘ne.’  Po čase jsme se zase dali dohromady, já ji opět požádal o ruku a ona řekla, že si to rozmyslí. Pět let jsem za ní doslova a do písmene dolézal, než jsem ji přesvědčil, aby si mne vzala…“
Klíčem k úspěchu bylo nalézt herce, jenž by Sidneyho Younga ztvárnil jako sympaťáka. Správnou volbu producenti našli v Simonovi Peggovi. I když na plátně říká nepřístojné věci, vypadá jako idiot a chová se naprosto nevhodně, diváci si ho zamilují.
Kirsten Dunst hraje Sidneyho kolegyni a možnou lásku Alison Olsen. Producenti ji vybrali díky roli v komedii Bravo, girls!, kde podle nich byla mimořádně vtipná. 

Jeff Bridges je šéfredaktor Clayton Harding, který v Sidneym vidí rebela a anarchistu – stejného rebela, jakým sám býval, když byl mladší. 
Megan Fox hraje mladou, nadějnou, smyslnou herečku Sophie Maes, po které Sidney beznadějně touží. 
Sidneyho přímého nadřízeného hraje Danny Huston. 

Gillian Anderson ztvárnila nejslavnější newyorskou “píáristku” Eleanor Johnso”. 

O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
Simon Pegg (Sidney Young) 

Vítěz mnoha ocenění za komediální role má za sebou slušný počet televizních a filmových postav.  
Průlom v kariéře pro něj znamenal sitcom Spaced. Do podvědomí diváků i kritiků se dostal díky hlavní roli v celovečerním filmu Soumrak mrtvých, u kterého spolupracoval i na scénáři. Komerční i divácký úspěch pokračoval v roce 2007 filmy Jednotka příliš rychlého nasazení a  Run, Fat Boy, Run. Dále hrál ve filmech Mission Impossible 3, Nula od nuly pojde a The Good Night. 

Jeho televizní filmografie zahrnuje filmy a seriály Final Deman, Doctor Who, Hippies a Velkovlak  a Bratrstvo neohrožených.
Kirsten Dunst (Alison Olsen) 

Kirsten Dunst jsme naposledy viděli v třetím díle Spider-mana a v Marii Antoinettě. Měla by hrát hlavní roli v zatím nepojmenovaném filmu o dobrovolnici Marle Ruzicka, která byla advokátkou iráckých a afghánských obětí ve válkách s USA. 

Kirsten Dunst dále hrála ve filmech: Věčný svit neposkvrněné mysli, Elizabethtown, Wimbledon, Úsměv Mony Lisy, trilogii Spider-man, nezávislém snímku Muž, který zabil, dále ve filmech Lepší společnost, Bravo, girls!, Smrt panen, Crazy/Beautiful, Krása na zabití, Čmuchalky, Malé ženy, Jumanji, Matka noc, Vrtěti psem, Interview s upírem (za který byla nominována na Zlatý glóbus) a Malí válečníci.

Svoji cestu světem showbusinessu začala ve třech letech, kdy se postupně stala hvězdou více než 50 televizních reklam. Na velké plátno ji dveře otevřela role v komedii Woodyho Allena Povídky z New Yorku. 
Na začátku své kariéry získala ocenění “Nejlepší mladá hvězda” za roli mladistvé prostitutky v seriálu Pohotovost. Dále hrála v televizních filmech a seriálech Krajní meze, Ďáblova čísla, Ruby Ridge: An American Tragedy; Věž hrůzy a 15 and Pregnant.

Robert Weide (režisér) 

Robert Weide vstoupil do filmového průmyslu jako producent dokumentárního filmu The Marx Brothers in a Nutshell. Jako producent je podepsaný i pod filmy The Great Standups: Sixty Years of Laughter, Mort Sahl: The Loyal Opposition nebo W.C. Fields Straight Up, Mastergate, Only The Truth Is Funny, But Seriously, Folks a The Lost Minutes of Billy Crystal.

V roce 1996 spatřil světlo světa film Matka noc, pod kterým je podepsaný jako producent a spoluscénárista.
V roce 1998 po dvanácti letech natočil mimořádný dokument Lenny Bruce: Swear to Tell the Truth, za který byl nominovaný na Oscara.
Jako producent a režisér má na svém kontě komediální seriály Larry David: Curb Your Enthusiasm a Larry, kroť se, které získaly několik ocenění Emmy.

