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Třetí díl série Underworld, která ve světě vydělala přes 200 milionů dolarů, se zabývá podstatou krvavého boje mezi aristokratickými upíry a barbarskými Lycany (vlkodlaky), který se táhne už po staletí. Mladý Lycan Lucian (Michael Sheen) se ujme role mocného vůdce a sjednotí vlkodlaky v boji proti Viktorovi (Bill Nighy), démonickému králi upírů, který je po stovky let pronásleduje. K Lucianovi se připojí i jeho tajná láska, krásná upírka Sonja (Rhona Mitra), aby se společně pokusili osvobodit Lycany z jejich krutého otroctví.

O FILMU

Když měl v roce 2003 premiéru film Underworld, získal si svým poutavým příběhem o staletí dlouhé válce mezi dvěma rasami nesmrtelných diváky po celém světě. Nemilosrdní upíři a divocí vlkodlaci se vrátili v pokračování Underworld: Evolution.

Nyní se příběh vrací v čase o téměř tisíc let na samotný počátek velkolepého konfliktu, který se zrodil v hlavách dlouholetých přátel Lena Wisemana a Kevina Greviouxe. Film Underworld: Vzpoura Lycanů nám odhaluje příčiny tohoto odvěkého střetu. Wiseman, který předchozí dva díly režíroval, se nyní ujal role producenta, zatímco Grevioux si už potřetí zahraje lycanského bojovníka Razea. „V jádru filmů série Underworld stál tento historický konflikt od samého počátku,“ říká Wiseman. „V minulosti už jsme viděli náznaky toho, jak to všechno začalo. Teď to konečně uvidíme kompletní.“

Dvojice autorů si složitou mytologii světa upírů a vlkodlaků vypracovala ještě před natáčením prvního filmu série. „Od začátku jsme s Kevinem zamýšleli trilogii,“ vysvětluje Wiseman, který je nyní velice žádaným režisérem. „Rozhodli jsme se, že příběh začneme vyprávět odprostředka, a je skvělé teď konečně chystat prequel, o kterém jsme se bavili před tak dlouhou dobou.“

„Podstatnou součástí série Underworld je skutečnost, že současnost ovlivňují události posledních osmi stovek let,“ vysvětluje producent Richard Wright. „V prvním filmu se příběhem v pozadí zabývají celé dlouhé sekvence. A ve druhém je celá osmiminutová návštěva Tannisova doupěte pohledem do minulosti.“

Underworld: Vzpoura Lycanů prozkoumává zakázaný vztah, který stál na počátku celého konfliktu. Lucian (Michael Sheen) je prvním z Lycanů, schopný libovolně měnit podobu z lidské na vlkodlačí a naopak. Sonja (Rhona Mitra) je elitní skupiny upírských bojovníků a dcerou Viktora (Bill Nighy), mocného upířího vládce. „Jejich vztah je vlastně přímým důvodem vzpoury Lycanů proti upírům,“ vysvětluje Grevioux. „Všechno se točí kolem skutečnosti, že se Sonja s Lucianem milují. Ačkoliv je Sonja Viktorovou dcerou, nedokáže ovlivnit pouto, které mezi ní a Lucianem vznikne. Už to samo o sobě tenhle díl odlišuje od předchozích dvou.“

Poprvé v historii série předal Wiseman režisérské křeslo někomu jinému. Za jeho následovníka byl zvolen Patrick Tatopoulos, autor nestvůr z prvního filmu a výtvarník druhého. Ačkoliv Wiseman říká, že s radostí předal žezlo někomu jinému, kdo je s celou sérií od začátku spjat, připouští, že vidět v roli režiséra někoho jiného bylo zpočátku zvláštní.

Tatopoulos soudí, že to, že jeho režijním debutem je právě Underworld: Vzpoura Lycanů, má jistou logiku. Jde o první film, vyprávěný především z pohledu Luciana. „Vytvořil jsem vlkodlaky v prvním a druhém dílu,“ říká režisér. „Takže si myslím, že to, že tenhle příběh vidíme právě z jejich pohledu, pro mne bylo výhodou. V minulosti jsme je už viděli, ale nikdy jich nebylo k vidění příliš mnoho. Tentokrát jde o válku a jsou jich v ní celé hordy. Tenhle film přináší nový pohled a to mi pomohlo ho od předchozích dvou odlišit.“

Tvůrci Underworld: Vzpoura Lycanů byli nadšeni z toho, že se jim podařilo znovu zajistit herce, kteří ztvárnili jedny z nejvýraznějších postav celé série, a mezi kterými je celá řada významných a velice vytížených britských herců. „Netušil jsem, že to vůbec bude reálné,“ přiznává Wiseman. „Byl jsem nadšený, že se nám jich podařilo zajistit tolik.“

Scénář vysvětluje staletí nepřátelství mezi Lucianem a Viktorem a i přes to, že tyto postavy už dobře známe, dokáže diváka často překvapit. „Bylo velice zajímavé oživit ty postavy v kontextu prequelu,“ míní Wright.

Sheen, nominovaný na cenu BAFTA za svůj výkon ve filmu Královna s Helen Mirren, se v roli Luciana objevil ve všech třech dílech a ze zdánlivě záporné postavy se během nich mění v hrdinu. Michael k roli přistupuje s velkým nadšením,“ soudí Tatopoulos. „Nic mu neunikne a každý detail jeho postavy je dokonalý.“

Jeho kolega Bill Nighy souhlasí. „Michael je jedním z těch výjimečných herců, kteří zahrají skvěle naprosto jakoukoliv roli. Nikdo v historii filmu ještě nezahrál vlkodlaka tak dokonale a působivě jako Michael Sheen. Tím si jsem naprosto jistý.“

Poté, co si tuto postavu zahrál už ve dvou předchozích filmech, se nyní může zaměřit na její další stránky. „Jednou z věcí, která mě hodně zajímala, byl jeho vztah ke zvířeti, které se v něm ukrývá,“ přiznává. „Viktor Luciana jako mladíka využil k tomu, aby stvořil další Lycany. Luciana tato zkušenost natolik zasáhla, že své vnitřní zvíře nenáviděl a dokonce až do chvíle, kdy náš příběh začíná, trávil život zabíjením vlkodlaků.“

Film odhaluje také novou tvář Viktora, vůdce upírů, který hraje klíčovou roli v předchozích filmech. „Dozvíme se tu, proč je Viktor v prvním díle takový, jaký je,“ prozrazuje Wiseman. „Bill k Viktorovi přistoupil trochu jinak než dříve a pojal tu postavu trochu jinak, než jak jsem si ji původně představoval. Dodal jí určitý charakter.“

Tatopoulos si Nighyho změny na postavě velice chválí. „Nikdy nevíte, co vás v dalším okamžiku čeká, ale očekáváte prakticky cokoliv,“ míní. „Bill dokáže ve vteřině přejít od úsměvu k tomu svému příšernému šklebu. Vytvořil postavu, která je naprosto nevyzpytatelná. Je docela strašidelný a hodně zajímavý.“

Nighy je jedním z nejváženějších britských herců a postavě upířího vládce věnuje stejnou péči jako kterékoliv ze svých mnoha divadelních rolí. „Upíři jsou úžasní, protože to prostě jsou upíři,“ říká Nighy. „Protože jsem jejich vládcem, mám šanci jak cenit zuby a šklebit se, tak se i užírat pochybnostmi. Některé z věcí, které dělá, se mu příliš nezamlouvají. Tvůrci se ve vás snaží vzbudit dojem, že je víceméně normální, ale má s určitými emocemi problémy. Mluvíme tu o muži, který pije krev svojí dcery a pak ji nechá upálit.“

Viktor je v tomto díle poměrně mladý, což znamenalo, že Nighy strávil mnohem méně času v maskérském křesle. „V případě prvního dílu jsem musel strávit šest hodin aplikací makeupu, protože jsem spal stovky let a byl jsem, takříkajíc, vyschlý,“ vzpomíná. „Také jsem tu měl šanci nosit sametovou sukni. Něco takového se mi nepoštěstí příliš často a je to osvobozující a docela zábavné. Jsem zčásti Skot, takže v podstatě můžu legitimně nosit kilt. Ne, že bych to tedy dělal kdovíjak často.“

Velice výrazně se na předchozích dvou dílech série podepsala herečka Kate Beckinsale. Rhona Mitra se nejprve zdráhala zaujmout místo hlavní ženské role v sérii, která je tak úzce spjata s „další britskou černovlasou herečkou,“ jak sama říká. „Jakmile jsem zjistila, že jde o prequel a úplně jinou postavu, věděla jsem ale, že je tu prostor pro můj vlastní výraz.“

Tvůrci filmu si pochvalují to, jak byla Mitra schopna vyjádřit protiklady v Sonjině povaze. „Bylo velice těžké najít někoho, kdo bude působit dostatečně drsně na to, aby mohl být upířím bojovníkem, a současně vzbuzoval i dojem zranitelnosti,“ soudí Wiseman. „Myslím, že je velice těžké zvládnout to tak dobře jako Rhona.“

Její postava Tatopoulosovi v mnohém připomíná Selene Kate Beckinsale. „Sonja je podle mého jakýmsi archetypem Selene,“ soudí. „Sonja je bojovnice, ale má v sobě i něco velice křehkého. Je rozhodně silnou bojovnicí, ale velmi intenzivně vše prožívá i po stránce emocí. A může být i velice citlivá.“

Role upířího zabijáka je pro Mitru zcela novou zkušeností. „Jde o naprosto něco jiného než v případě kterékoliv z mých předchozích rolí,“ říká. „Je neuvěřitelně silná. Sonja je poměrně citlivá žena, která v sobě spojuje jak schopnosti bojovnice, tak i ohromnou ženskost. Je to poměrně svůdné a lákavé.“

Ačkoliv je v sérii nováčkem, prohlašuje, že se díky svým kolegům při natáčení cítila naprosto přirozeně. „Nikdy předtím jsem s Billem nebo Michaelem nenatáčela. Bill je něco jako rocková hvězda. Do světa upírů dokonale zapadá. A Michael se na svou roli připravoval naprosto vzorově. Lidé obvykle říkají, jaká to byla pocta, že s někým takovým mohli pracovat, ale ono je to naprosto přesné.“

Když Kevin Grevioux vymýšlel složitý svět série Underworld, nezapomněl si napsat roli i pro sebe: roli Lucianova pobočníka Razea. V tomto díle dostal možnost prozkoumat původ této postavy. „Tentokrát se konečně dozvíme, jak se z něj stal Lycan a proč má s Lucianem tak specifický vztah,“ říká Grevioux. „Lucian Razeovi důvěřoval, byl to mocný člověk, a Lucian ho toužil mít ve své lycanské rodině.“

Steven Mackintosh si znovu zahrál Tannise, upířího archiváře. „Nešlo o novou postavu,“ vysvětluje. „Ale je tu rozdíl. Tannis, kterého jsme už viděli, je jiný. Když ho v Evolution poznáme, dost dlouhou dobu se ukrýval a žije tak trochu prostopášně. Rád říkám, že je to takový Hugh Hefner upířího světa.“

Herci si na nového režiséra rychle zvykli. „Patrick byl báječný, do egoisty má na míle daleko,“ soudí Sheen. „A bylo skvělé pozorovat ho při tom, když má příležitost udělat si celý film skutečně podle sebe. A samozřejmě přispěl i svým úžasným vizuálním citem. Ten film vypadá prostě skvěle.“

I ostřílený veterán Nighy má pro Tatopoulose jen slova chvály. „Nemohu ho dostatečně vynachválit – byl naprosto skvělý,“ míní. „Zhruba v polovině prvního dne už mi vůbec nepřišlo na mysl, že jde o debutujícího režiséra. Byl fantastický a neuvěřitelně zdvořilý. Je okouzlující, bystrý a inteligentní. A to, že jde původně o výtvarníka a autora speciálních efektů se tu výtečně hodilo.“

„Skvělé bylo, jak si se svým štábem dokonale rozuměl,“shrnuje Mitra. „Proto při natáčení vládla dobrá nálada. Každý tu byl respektován. Myslím, že je jasně patrná jeho skromnost a schopnost poslouchat, co by lidé chtěli a co potřebují.“

Filmy série Underworld se od počátku proslavily svou stylistickou výtvarnou stránkou, definovanou od kostýmů a kulis až po kameru. Ve filmu Underworld: Vzpoura Lycanů tvůrci na ověřený styl navázali, ale zahrnuli do něj samozřejmě i řadu inovací.

Ačkoliv bylo původně pro natáčení zvažováno Rumunsko, země původu upírů, nakonec se tvůrci rozhodli natáčet na Novém Zélandu, v zemi s velice kvalitní filmařskou infrastrukturou, za což vděčí trilogii Pán prstenů a dalším filmům. Nový Zéland byl se svými dechberoucími lokacemi dokonalý. „Moje první reakce byla ta, že Zéland bude hezký až příliš,“ říká Tatopoulos. „Je příliš fotogenický, příliš zelený. Nikdy bychom tam nemohli natočit nic ponurého. Ale během naší první cesty tam jsme při hledání použitelných lokací objevili Woodhill Forest, který vypadá jako mrtvý les. Když jsem ho viděl, bylo mi jasné, že to bude perfektní.“

Kameraman Ross Emery se místo klasického, desaturovaného a namodralého vzhledu předchozích dvou filmů rozhodl pro jisté změny. Protože se děj odehrává v dávné minulosti, obohatil namodralou paletu o hnědočervené tóny, které filmu dodávají historickou podobu. „První díly se odehrávaly ve velice moderním světě, osvětleném například zářivkami, ale tentokrát tu máme svíčky, louče a měsíční svit,“míní Emery. „Výsledkem jsou mnohem teplejší barvy. Hodně jsme uplatnili žlutou a hnědočervenou, a pro zdůraznění mechů a lišejníků jsme v jistých lokacích znatelně zdůraznili i zelenou.“

Příběh se také poprvé přesouvá i na denní světlo. To je podle producenta Wrighta klíčovým bodem vyprávění. „Lucianova postava se v rámci tohoto filmu hodně rozvíjí, a jedním z klíčových okamžiků je, když se mu konečně podaří uprchnout z hradu a z područí noci. Když se ocitne na zelené louce pod modrým nebem, jde o důležitý moment. Najednou do světa filmů Underworld vstupuje barva.“

Underworld: Vzpoura Lycanů je prvním dílem série, který byl točen digitálně ve vysokém rozlišení. „V případě takovéhoto filmu funguje HD na jedničku,“ svěřuje se Emery. „Jde o velice tmavý film, protože upíři vycházejí jen v noci. Za celou dobu natáčení jsme v exteriérech točili jen dva týdny. Pro takové podmínky je HD jako stvořené.“

HD také Emerymu umožnilo upravovat rychlost bojových sekvencí a vylepšit podobu vlkodlaků. „Zjistili jsme, že když vlkodlaky natáčíme se 45° závěrkou, působí mnohem děsivěji a nebezpečněji. Vypadají, že mají prudší pohyby a jsou agresivnější.“

„Mám HD moc rád, protože už při natáčení vidíte, jak film bude ve finále vypadat,“ říká Emery. „Nemusíte si představovat, jak asi bude vypadat, až projde všemi těmi procesy zpracování. V případě vizuálně orientovaného režiséra, jakým Patrick je, to je nenahraditelné, protože na monitorech přesně vidí, jak bude film vypadat na plátně. Všem ve štábu to obrovsky pomohlo.“

Výtvarník Dan Hennah je oscarovým uměleckým vedoucím filmů Pán prstenů. „Jednou z výhod tohohle projektu byla spolupráce s režisérem, který má opravdu velmi jasnou představu o vizuální podobě filmu,“ svěřuje se. „Protože má zkušenosti s výtvarnou stránkou natáčení a návrhem nestvůr, ví naprosto přesně, co chce, a to vždycky hodně pomůže.“

Tatopoulos chtěl, aby hlavní kulisy hradu tvořila masivní stavba z kamene, která se nad lidmi pod ní zlověstně tyčí. Ačkoliv budova samotná byla vytvořena s pomocí počítačové grafiky, hradní nádvoří a průčelí hradu, tedy místa, kde se odehrává většina děje, byly postaveny i v reálu. Stavba trvala osm týdnů a podílel se na ní tým stovek tesařů, malířů a štukatérů.

„V podstatě jde o podzemní stavbu,“ prozrazuje Hennah. „Myšlenka byla taková, že si upíři zabrali starý hrad nebo klášter, vytesaný ve skále, a přetvořili si ho ke svým potřebám.“

Hennahovým mistrovským dílem je krypta, působivá kruhová místnost, která byla natřena tak, aby její povrch simuloval spletitou změť zlaté, žluté, zelená a červené barvy. „Pokud kulisy správně nenatřete, nebudou uvěřitelné,“ konstatuje Tatopoulos. „Ty naše byly velice kvalitní.“

V každém z dílů série hrály klíčovou roli i kostýmy. Pro tento nový díl navrhli kostyméři zcela nový styl kostýmů. Tvůrci požadovali, aby Sonja nosila něco, co bude vhodné a praktické pro bojovnici během natáčení bojových scén a současně to bude sexy. Wendy Partridge, která navrhovala kostýmy pro předchozí dva díly, přišla s kostýmem, který se skládal z vysokých bot do  půli stehen, koženého korzetu a kroužkové zbroje.

„Nevím, jestli už někdy diváci něco takového viděli,“ zamýšlí se Mitra. „Co se kostýmů týče, jde o zcela novou úroveň. Nechápu, jak může nějaký kostým vypadat současně tak mužně i odvážně. Oblékání se do něj bylo peklo, ale myslím, že to za to stálo, protože pokaždé, když jsem v něm vyšla z přívěsu, jsem cítila, že jsem se tou postavou opravdu stala.“

Pro zbylé herce navrhla kostýmy Jane Holland. Ta soudí, že spolupráce s Tatopoulosem pro ni byla jedním z nejpříjemnějších zážitků kariéry. „Má ohromně silný cit pro vizuální složku,“ žasne. „Byl schopen velice přesně vyjádřit, co si představuje, a krom toho pěkně a rychle kreslí. Očividně měl poměrně jasnou představu, jak by to mělo vypadat, ale byl přístupný našim názorům.“

Po konzultacích s Tatopoulosem navrhla Holland styl, který v sobě kombinoval odkazy na středověký způsob oblékání s čistou fantazií. Pro členy upíří rady navrhla bohaté a dekadentní kostýmy z látek, jakými je samet, zatímco zotročení Lycané nosili potrhané kožené oděvy a lidé na sobě obvykle měli oděvy z pytloviny. „Kostýmy vám v mnohém pomáhají,“vysvětluje. „Když přijdete na plac a vidíte ty kobky a chodby a pochodně, je to úžasné. Svůj kostým popisuji jako kombinaci Richarda Lvího srdce a Black Sabbath, což je myslím dost výstižné. Je sice středověký, ale má v sobě vnitřní rock'n'roll.

Ve filmu je celá řada intenzivních a působivých akčních scén, mimo jiné i duel mezi dvěma mocnými upíry, krvavou potyčku upírů s vlkodlaky a obrovskou finální bitvu mezi Lycany a upíry, jejímž vyústěním je duel Viktora a Luciana.

Aby herce na náročné scény připravil, trénoval Allan Poppleton s herci několik týdnů všechny souboje. Michael Sheen strávil přípravami řadu týdnů. „Baví mě šerm a takové věci, takže mi tenhle film poskytl příležitost si je vyzkoušet. Vždycky jsem se při hraní spoléhal na fyzickou stránku věci a snažím se toho do postavy vložit co nejvíce.“

Souboj mezi Viktorem a Sonjou byl natáčen na hradním nádvoří za asistence stroje na výrobu deště. „Prakticky celý týden jsme strávili tím, že jsme na sebe v dešti a s kontaktními čočkami mávali,“ vzpomíná Mitra. „pokaždé, když jste vzhlédli, vám natekla voda do očí a kontaktní čočky pak sklouzávaly.“

„S mým kostýmem to bylo v dešti komplikované,“ dodává. „Ta kroužková zbroj byla jako struhadlo. Byla jsem úplně promoklá a vypadala jako zmoklá krysa, ale přesto jsem měla ve filmu působit velkolepým a sexy dojmem.“

Podle Tatopoulose je finální scéna podobná klasickému souboji na život a na smrt. Protože Tatopoulos pochází ze světa rekvizit a efektů, snažil se v maximální míře využívat animatroniku posílenou počítačovou grafiku. „Bylo to náročné,“ vzpomíná režisér. „Museli jsme vytvořit dojem skutečné bitvy, přestože jsme měli jen čtyři Lycany a čtyři vlkodlaky.Jenom dva z nich byli pohybliví a mohli se tedy v záběrech pohybovat.“

„Zjistil jsem, že nezřídka přímo dávám jasně najevo, co chci,“ vysvětluje. „Mám ve velké oblibě mechanické triky, ale musíte nechat prostor i počítačové grafice, která je svým způsobem přizpůsobivější. Myslím, že se nám povedlo najít dokonalou rovnováhu.“

O TVŮRCÍCH

MICHAEL SHEEN (Lucian) byl již takřka deset let hvězdou londýnských divadel a objevil se v celé řadě filmů, když ho v roce 1999 objevilo i americké publikum zásluhou jeho výkonu v broadwayské adaptaci Amadea.

Jako mladík se Sheen rozhodl vzdát potenciální kariéry profesionálního fotbalisty a rozhodl se jít ve šlépějích Daniela Day-Lewise a Patricka Stewarta a nastoupit místo na vysokou školu na Bristol Old Vic Theatre School, kde byl za své výkony již v druhém ročníku oceněn kvestorskou cenou. Během studií získal klíčovou roli v divadelní hře Martina Shermana When She Danced po boku legendární Vanessy Redgrave, kvůli které studium předčasně ukončil. Od té doby ohromuje diváky svými výkony v celé řadě divadelních her, mimo jiné i v rámci Royal Shakespeare Company.

V roce 1993 se stal členem skupiny Cheek by Jowl a za svůj výkon ve hře Don't Fool With Love byl nominován na Ian Charleson Award. Téhož roku exceloval v třídílném televizním filmu Gallowglass stanice BBC, který s v roce 1995 v rámci projektu Mystery! vysílal i v americké televizi na stanici PBS. Svou první roli v celovečerním filmu získal o rok později, kdy si zahrál po boku Johna Malkoviche a Julie Roberts ve snímku Mary Reilly. Premiéra tohoto filmu se ale pozdržela a do kin byl uveden až rok po premiéře Sheenova druhého filmu Othello. Do povědomí se ale tehdy patrně nejvíce zapsal rolí Roberta Rosse, bývalého milence Oscara Wildea, v biografickém snímku Oscar Wilde. K vidění byl také v britském road movie Krajina srdce po boku Marka Addyho v roce 2002. 

Po svém úspěchu v roli Amadea se začal objevovat i ve významnějších rolích. Po boku Heatha Ledgera, Wese Bentleyho a Kate Hudson si v roce 2002 zahrál ve snímku Čtyři pírka – zkouška cti a po boku Kate Beckinsale se o rok později objevil ve filmu Underworld. Téhož roku si také zahrál roli premiéra Tonyho Blaira v televizním snímku Stephena Frearse The Deal. V roce 2004 si zahrál rockovou hvězdu zmítanou rozvodem v romantické komedii Zákon přitažlivosti, kde se mu úspěšně dařilo zastínit i hvězdy jako Pierce Brosnan či Julianne Moore. V roce 2005 navázal na svůj úspěch ve snímku Underworld v pokračování Underworld: Evolution, opět po boku Kate Beckinsale. Téhož roku si zahrál i v kasovním trháku režiséra Ridleyho Scotta Království nebeské, kde mu byli hereckými kolegy Orlando Bloom, Eva Green, Jeremy Irons, Liam Neeson či Edward Norton. O rok později si v oscarovém snímku Stephena Frearse Královna zopakoval roli Tonyho Blaira, ve kterém v titulní roli excelovala Helen Mirren a za svůj výkon získala Oscara. Snímek byl na Oscara nominován celkem v šesti kategoriích. V nejbližší době budeme Sheena moci vidět v našich kinech také v dramatu Rona Howarda Duel Frost/Nixon po boku Franka Langelly a Kevina Bacona.

BILL NIGHY (Viktor) je úspěšný britský filmový, divadelní a televizní herec, oceněný Zlatým glóbem a cenou BAFTA. Vystudoval Guildford School of Dance and Drama.

Po dvou sezónách v liverpoolském divadle Everyman Theatre debutoval v londýnském National Theatre ve hře Chrise Langhama a Kena Campbella Illuminatus!, která měla premiéru v březnu 1977.

Účinkoval v celé řadě rozhlasových her a televizních inscenací a filmů. Za zmínku stojí například seriál stanice BBC The Men's Room v roce 1991 a aktuálněji v roce 2003 thrillerový seriál State of Play či v roce 2004 He Knew He Was Right. V rozhlasové hře Pán prstenů stanice BBC si v roce 1981 zahrál roli Sama Křepelky a v osmdesátých letech se taktéž objevil v rozhlasové adaptaci populárního komediálního seriálu Jistě, pane ministře. Společně se Stephenem Moorem a Lesley Sharp vystupoval v dramatické hře Kerton's Story, která v roce 1996 vzbudila velký ohlas u kritiky i u posluchačů. V roce 2002 ztvárnil jednu z hlavních rolí v nové verzi rozhlasového seriálu Auf Wiedersehen, Pet, kde si zahrál zkorumpovaného politika Jeffreyho Graingera. Hostoval také v seriálu stanice BBC Radio 4 Baldi.

Velkého úspěchu dosáhl ve hrách britského National Theatre. V roce 1993 ztvárnil hlavní mužskou roli ve hře Toma Stopparda Arcadia, v níž zazářil především svými vtipnými rozhovory s Felicity Kendal, a v roce 2000 si zahrál psychiatra ve hře Joea Penhalla Blue/Orange. Za tuto roli byl nominován na Olivier Award.

V roce 2003 si Nighy zahrál ve snímku Underworld roli vysoce postaveného upíra Viktora, kterou si posléze zopakoval v pokračování Underworld: Evolution z roku 2006. V únoru 2004 byl oceněn cenou BAFTA za nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli za svou účast na romantické komedii Láska nebeská Richarda Curtise, kde byl k vidění společně s Laurou Linney, Liamem Neesonem, Alanem Rickmanem a celou řadou dalších hereckých hvězd. Téhož roku v dubnu obdržel také televizní cenu BAFTA za svou práci na seriálu State of Play. Později téhož roku byl k vidění i v komedii Soumrak mrtvých se Simonem Peggem.

V roce 2005 se objevil jako Slartibartfast v celovečerní adaptaci legendárního Stopařova průvodce po galaxii společně s Martinem Freemanem a Samem Rockwellem. V únoru 2006 získal hlavní roli v televizním dramatu Stephena Poliakoffa The Gideon's Daughter, za kterou v lednu 2007 získal Zlatý globus. V poslední době byl k vidění jako pirát Davy Jones ve filmech Piráti z Karibiku: Truhla mrtvého muže a Piráti z Karibiku: Na konci světa a v komedii Jednotka příliš rychlého nasazení opět po boku Simona Pegga a Nicka Frosta. V nejbližší době ho budeme moci spatřit v historickém dramatu Bryana Singera Valkýra společně s Tomem Cruisem a Kennethem Branaghem.

RHONA MITRA (Sonja) je britská herečka s irsko-indiánským původem, která na sebe výraznou pozornost médií poprvé upoutala v roce 1998, kdy se stala první modelkou, představující pro společnost Eidos v rámci mediální kampaně hlavní hrdinku herní série Tomb Raider, Laru Croft.

Svou hereckou kariéru započala v roce 1995 drobnou rolí v televizním seriálu Ghostbusters of East Finchley, ve kterém hráli mimo jiné Ray Winstone a Mark Addy. První větší roli získala o dva roky později v televizní minisérii The Man Who Made Husbands Jealous. O rok později debutovala v celovečerním filmu A Kid in Aladdin's Place a posléze se téhož roku mihla i ve filmu Krupiér s Clivem Owenem. Rok nato si zahrála výraznější roli v postapokalyptickém snímku Beowulf s Christopherem Lambertem.

Její věhlas coby představitelky Lary Croft jí společně s účinkováním v populárním seriálu Správná pětka vynesl v roce 2000 vedlejší roli v horroru Paula Verhoevena Muž bez stínu s Kevinem Baconem a téhož roku se objevila i po boku Sylvestera Stalloneho ve filmu Sejměte Cartera. Následně si zahrála s britským komikem Sachou Baronem Cohenem v komedii Ali G Indahouse a poté v komedii Holka na roztrhání s Reese Witherspoon a Patrickem Dempseym. V roce 2003 byla k vidění ve vybrané společnosti Kevina Spaceyho, Kate Winslet a Laury Linney v dramatu Život Davida Galea. Poté se uchýlila k televizní tvorbě, kde jsme ji mohli opakovaně vídat v televizních seriálech Plastická chirurgie s.r.o. a Kauzy z Bostonu. V kinech byla naposledy k vidění v akčním thrilleru Antoine Fuqua Odstřelovač s Markem Wahlbergem, v dramatu Soudný den po boku Malcolma McDowella a Boba Hoskinse a ve filmu Joela Schumachera 23 s Jimem Carreym a Virginií Madsen. 

PATRICK TATOPOULOS (režie, návrh nestvůr) zažívá s filmem Underworld: Vzpoura Lycanů svůj celovečerní debut. V minulosti se proslavil jako špičkový filmový výtvarník a autor nestvůr. Jeho klasický styl je dobře rozpoznatelný v podobě tak úspěšných filmů, jakými jsou Já, legenda, Smrtonosná zbraň 4.0, Underworld, Underworld: Evolution, Silent Hill, Já, robot, Resident Evil: Zánik, Černočerná tma, Den nezávislosti, Smrtihlav, Hvězdná brána či Godzilla.

Mezi jeho další snímky patří i filmy 10000 př. n. l., Van Helsing, Riddick: Kronika temna, Vetřelec vs. Predátor, Drákula, Aquaman, Gallow Walker, Mrtvá dívka, Messengers a Jeskyně.

Tatopoulos je také autorem vlkodlaků pro snímek Michaela Doughertyho Trick'r'treat a speciálních efektů pro chystaný snímek Joela Schumachera Creek. Velkou měrou se podílel na vzniku snímku Ruiny podle románu Scotta Smithe, a navrhl také lidožravé rostliny pro film Evil Entities režiséra Cartera Smithe.

V roce 2008 Tatopoulos spojil síly s produkčním týmem Samuela Hadida a režisérem Michaelem Bassettem, když s nimi spolupracoval na akčním dobrodružném snímku Solomon Kane, adaptaci stejnojmenného comicsu. Stejně tak se podílel i na akčním snímku Onimusha, inspirovaném stejnojmennou videohrou.

Tatopoulos je autorem vizuální podoby celé řady videoklipů, mimo jiné i třech pro rockovou skupinu Linkin Park. V reklamní oblasti se podílel na návrhu reklam pro Pentium 4 s režisérem Davidem Kelloggem. Další reklama, která stojí za zmínku, byla „klonovací reklama“ pro společnost Reebok.

V roce 2000 byl Tatopoulos oceněn na galavečeru The Hellenic Times of New York cenou za celoživotní přínost.

