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KAMARÁDOVA HOLKA
Na první pohled se zdá, že nikdo není k vytvoření ideálního romantického páru dál než Tank (Dane Cook) a Alexis (Kate Hudson), hlavní postavy komedie Kamarádova holka. Tank je celý svůj život mužem bez závazků, který zúročil své umění svádět a manipulovat ženami do solidně vynášejícího “vedlejšáku”. A Alexis je ideální žena pro všechny chlapy, co jsou proti manželství. Je znuděná dlouhodobými vztahy a touží po jediném – po nezávazném sexu. Tento nepravděpodobný pár a jejich zvláštní kouzlo odlišuje Kamarádovu holku od podobných romantických komedií. 
Vztahy jsou v tomto filmu daleko od toho, co je považováno za ideální. Nikdo není dokonalý a všichni děláme chyby. A Kamarádova holka se na tyto komplikované věci snaží dívat s humorem a nadhledem. Film je natočen bez zbytečného přehánění, prostě jen tak, jak lidé opravdu mluví a jak se chovají ve vztazích. 
Ani jedna z hlavních postav vůbec nestojí o to zamilovat se. Představitelka Alexis – Kate Hudson pohotově dodává, že Alexis se svou touhou po nezávislých flirtech, není typickým obrazem romantické hrdinky. Úspěšná právnička začíná Kamarádovu holku ukončením vztahu s přehnaně horlivým Dustinem (Jason Biggs) a rozhodnutím začít si pořádně užívat svobodného života. Už nechce být ta spořádaná, ale chce randit s různými chlapíky bez emocí a výčitek svědomí. 
Tank vypadá jako ideální chlap pro sex bez závazků a ač se Alexis ze všech sil snaží, nepodaří se jí se do něj nezamilovat. 
Je to poprvé, co profesionální komediální herečka Kate Hudson hraje postavu, která ve filmu kouří, pije a masturbuje. Sama říká, že si toto pro ni v mnohém nové natáčení velmi užívala. 

Dane Cook je známý především díky svým mimořádným bavičským vystoupením, ale svůj talent ukázal i v žánrově odlišných filmech. Zde hraje samozvaného svobodného mládence Tanka bez touhy po lásce, jehož byste nepřáli žádné kamarádce. Tanka si najímají chlapi, se kterými se rozešly přítelkyně, aby s nimi randil a tím jim ukázal, že je možné chodit i s někým mnohem horším než byli oni. Díky novému poznání se většinou milé dámy s vděčností vrátí ke svým bývalým přátelům. Tank má totiž všechny špatné vlastnosti, které chlap může mít. Ale uvnitř, někde hodně hluboko, je romantik, což přes snahu potlačit, časem vybublá na povrch. Tank v podání Dana Cooka je nemravný, žvástavý chlap bez závazků, který se ocitne na hrbolaté cestě k citově dospělému muži. 
 Nejpůvabnější na filmu je nepravděpodobné spojení dvou lidí jako je Alexis a Tank. Alexis dokáže jako správná žena předvídat Tankovo chování, což tohoto Casanovu nejprve zmate, pak zaujme a nakonec zcela poblázní. 
Na plátně je vidět, že mezi Kate Hudson a Danem Cookem fungovala silná chemie. Jak říká jeden z producentů, patřili k sobě jako nitro a glycerin.
Složitý trojúhelník v Kamarádově holce uzavírá hvězda série Prci, prci, prcičky Jason Biggs. Představuje Tankova nejlepšího kamaráda Dustina, který neumí a nechce přestat milovat (až posedle) Alexis. Na první pohled to je ideální přítel, ale ve skutečnosti Alexis svojí láskou dusí. Bohužel na to přijde až příliš pozdě. 
Herečka Lizzy Caplan, jež se naposledy objevila ve sci-fi thrilleru Monstrum, hraje Alexinu hubatou spolubydlící Amy, která mluví jako dlaždič. Je to ona, kdo dodává Alexis kuráž, aby si bezmyšlenkovitě užívala. 
Seznam hereckých hvězd v Kamarádově holce uzavírá Alec Baldwin, jako Tankův otec, navenek liberální profesor Turner přednášející na dívčí univerzitě, který je ve skrytu duše zarytý šovinista a sukničkář. Turner je odporný, sexuálně sobecký chlap, který vydá za celou skupinu šovinistů. Je nechutný a jeho chování je smutné, ale Alec Baldwin ho hraje tak, aby se diváci smáli. 
Režisér Howard Deutch se Kamarádovou holkou vrátil k romantické komedii po delší době, kdy v 80. letech natočil úspěšné filmy Kráska v růžové a  Báječná chvíle. Je proslulý svojí oblibou improvizace v textech, což si prý dostatečně užili i herci v této komedii. 

Natáčení probíhalo v Bostonu.
O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
DANE COOK (Tank) si úspěšně buduje pověst jednoho z nejplodnějších komiků dnešní doby a zároveň se díky mnoha filmovým a televizním projektům profiluje jako charismatický a mnohostranný herec. 
Jeho první rolí byl sympatický flákač Zack v romantické komedii Rande měsíce. V loňském roce podepsal mnohostrannou smlouvu s HBO, díky které napsal, režíroval i hrál v komediálním dokumentárním seriálu Tourgasm a televizním filmu Vicious Circle. Naposledy diváky pobavil v komediích Klikař Charlie, Dan in Real Life nebo thrilleru Mr. Brooks. 
Dvojnásobný držitel platinové desky za komediální mluvené slovo (typ “stand-up comedy”) nedávno vydal třetí album s názvem Dane Cook: Rough Around The Edges - Live From Madison Square Garden. 
Hrál ve filmech jako Hele kámo, kdo tu vaří?, London, Torque: Ohnivá kola a Mystery Men. 

Spojení komediálního talentu, vtipné mluvy, břitkých postřehů z každodenního života a uvolněný herecký styl v duchu kluka ze sousedství zapůsobilo na diváky všech věkových kategorií. 

Dane Cook je častým a oblíbeným hostem – v Americe tolik oblíbených-večerních talk show. 

Se svými “stand–up” vystoupeními pravidelně vyprodává stadiony a haly, zatím drží rekord s 50 000 diváky na floridské univerzitě. 
Rodák z předměstí Bostonu začal svoji kariéru v osmnácti. Svůj komediální talent piloval představeními na univerzitě a v klubech. Jako komik věřící v přímý kontakt s diváky byl mezi prvními, kteří založili webové stránky pro fanoušky. Dodnes denně odpovídá na emaily příznivců a udržuje s nimi kontakt přes různé blogy, podcasty a downloady. Jeho internetové stránky danecook.com měsíčně navštíví přes půl miliónu návštěvníků. 
Zajímavostí je, že Cookova popularita se mimo jiné upevnila díky znaku prstů na ruce (SU-FI, blíže viz internet), který kdysi náhodně použil při vyprávění vtipu, a který později prosákl do každodenního života Američanů. 

Cook zkouší své štěstí i jako zpěvák, vydal první rockový sing I'll Never Be You.
Kromě poct, kterých se mu dostává jako mimořádnému komikovi, byl různými časopisy vyhlášen jako “Nejvíc sexy komik”. Časopis Time ho zařadil mezi 100 nejvlivnějších lidí světa. 
Dane Cook žije v Los Angeles, kde vymýšlí nové projekty. 
Držitelka Zlatého glóbu KATE HUDSON (Alexis) úspěšně debutovala v komedii 200 cigaret. Dále hrála v komedii Voda na poušti a thrilleru Fáma.
Rolí v hudebním dramatu Na pokraji slávy si získala srdce diváků i kritiků na celém světě a mimořádný výkon ji vynesl Zlatý glóbus a nominaci na Oscara. 
V romantické komedii Dr. T a jeho ženy hrála dceru Richarda Gera. Dále hrála v komedii Vše o Adamovi, dobrodružném dramatu Čtyři pírka – zkouška cti nebo mimořádně úspěšné komedii Jak ztratit kluka v 10 dnech. Mohli jsme ji vidět také v komediích Alex a Emma, Rozvod po francouzsku, Život s Helenou nebo thrilleru Klíč. Nedávno zazářila v komedii My dva a křen nebo Bláznovo zlato. 

Příští rok se můžeme těšit na komedii Válka nevěst, kde bude hrát s Anne Hathaway. V současné době připravuje napjatě očekávaný, hvězdně obsazený muzikál Nine.
Se svým přítelem, kadeřníkem Davidem Babaiiem nedávno představili speciální vlasovou kosmetiku “David Babaii for WildAid”, vyrobenou z přírodních, netoxických a šetrných přísad, bez jakéhokoliv testování na zvířatech. Část výnosu z prodejů bude věnovaná neziskové organizaci na ochranu divoké přírody a ohrožených zvířecích druhů – WildAid.
JASON BIGGS (Dustin) 
Díky průlomové hlavní roli v série Prci, prci, prcičky se rychle stal jedním z mladých hollywoodských herců, o kterých se hodně mluví. Trilogie jen ve Spojených státech vydělala přes 350 miliónů dolarů a Biggsův obličej se stal tváří, kterou znají v každé rodině. 
Svoji kariéru začal v “mýdlové opeře” As the World Turns, za kterou získal cenu Emmy pro nejlepšího mladého herce v seriálu. Objevil se i v seriálech Drexel’s Class a Total Security.
Kromě nejúspěšnějších filmů Prci, prci, prcičky hrál ve snímcích Táta na plný úvazek, Cokoliv, Pekelná ženská, Křupan, Boys and girls, Neznámý vojín a Hlubina.  Naposledy jsme ho viděli v romantické komedii Jen přes její mrtvolu.
Rodák z New Jersey se k herectví dostal už v pěti letech, kdy začal účinkovat v reklamách. Ve třinácti debutoval na Broadwayi v úspěšné hře Conversations with My Father.  Dále hrál v divadelních hrách Absolvent a Modern Orthodox.
HOWARD DEUTCH (režie) 
Nejprve točil reklamy a trailery, až později se začal věnovat celovečerním filmům. Jeho práce zahrnuje tituly Můj soused zabiják 2, Náhradníci, Dej si pohov, kámoši 2, Správná dvojka II, Kráska v růžovém, Báječná chvíle, Báječná dovolená, Článek 99 a Kšefty s tátou. Deutch úspěšně režíruje televizní seriály, mezi ty nejúspěšnější patří Watching Ellie, Melrose Place, Caroline in the City, Přběhy ze záhrobí a Stevie Sanchez. Režíroval několik divadelních her a hudebních videoklipů pro zpěváky jako jsou Billy Idol a Billy Joel.
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