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Pokoj v duši 

Tóno sa vracia z väzenia, kde si odsedel päť rokov za krádeže dreva. Vracia sa domov, do rodnej dediny Čierny Hron a zisťuje, že všetko je inak: s manželkou sa odcudzil, päťročného syna vlastne vôbec nepozná, nemôže si nájsť prácu, pretože zlodeja nikto nezamestná. Tóno sa však odmieta živiť krádežami, tak ako pred tým, a tak stráca aj svojho dlhoročného „parťáka“ Štefana, miestneho podnikateľa, ktorý získava čoraz väčší vplyv v celom regióne. 

Verní priatelia z detstva – katolícky kňaz Marek a úspešný podnikateľ Peter – sa Tónovi snažia pri jeho návrate do normálneho života čo najviac pomôcť, majú však svoje vlastné trápenia a problémy mužov po štyridsiatke a sami hľadajú cestu, ako sa vysporiadať s tým, že ich predstavy o živote narážajú na tvrdú realitu. Tóno sa cíti sám a zúfalo hľadá východisko.

Silný príbeh odohrávajúci sa na pozadí drsnej scenérie hôr, so znakmi, ktoré sú pre stredné Slovensko typické – patriarchátom, pytliactvom, rasovou neznášanlivosťou, krádežami dreva, ale aj silnou tradíciou súdržnosti rodiny, viery, priateľstva a lásky nesie všetky znaky klasickej drámy. Kto by povedal, že sa tento príbeh odohráva v dvadsiatom prvom storočí, v srdci Európy, iba päťdesiat kilometrov od krajského mesta? 

Téma a prostredie filmu Pokoj v duši síce pôsobia ako rýdzo slovenské, napriek tomu má však film ambície osloviť okrem domáceho aj európske publikum. Chce totiž reagovať na paradoxy doby tesne po vstupe do Európskej únie v kontraste s národnou tradíciou. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O režisérovi:

Réžie filmu sa zhostil dokumentarista a televízny režisér Vladimír Balko (*1965), ktorý sa podieľal napríklad na cykloch dokumentárnych filmov ako Fitfamília, Redline, Čas M či TUCET. Jeho dokumentárna snímka Hľadám opatrovateľku zn. Agent Orange získala v roku 2003 Cenu za najlepší dokumentárny program na 38. ročníku festivalu dokumentárnych filmov Academia film Olomouc. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O nakrúcaní: 

Prvá klapka filmu Pokoj v duši padla 2. augusta 2007, a posledná na konci septembra 2007. Na nakrúcaní sa podieľalo 65 členov štábu. V príbehu účinkovalo 32 hercov a 650 komparzistov. Nakrútilo sa 35-tisíc metrov materiálu na 35 mm filmový negatív. Väčšina filmu sa realizovala v obci Čierny Balog a jej blízkom okolí. Týždeň sa filmovalo v Bratislave. 

Tvorcovia sa rozhodli aj pre odvážne kaskadérske scény, vybrali sa na nakrúcanie do rómskej osady aj na výstup na vrch Vepor, snímali dokonca z vrtuľníka. Štáb absolvoval aj niekoľkodňové náročné čakanie na pasúceho sa jeleňa.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Herci:

Attila Mokos je stálym členom a hereckou oporou súboru Jókaiho divadla v Komárne. Účinkoval vo filmoch Prípad na vidieku (S. Párnický), Krajinka (M. Šulík), Kruté radosti (J. Nvota), Démoni (R. Šveda), Nedodržaný sľub (J. Chlumský) a v pripravovanej slovensko – maďarskej snímke Marhuľový ostrov (P. Bebjak). Za hlavnú úlohu v študentskom filme Mariána Priklera Ďalšie dejstvo (Következö felvonás) získal prémiu literárneho fondu IGRIC za herecký výkon. 

Vo filme Pokoj v duši stvárňuje Attila Mokos hlavného hrdinu Tóna Pánika, ktorý sa po piatich rokoch vracia z väzenia domov. 

Slovenský herec Roman Luknár žije od roku 1991 v Madride. Bývalý člen Divadla pre deti a mládež v Trnave a Divadla Astorka Korzo ´90 patrí medzi popredných slovenských filmových hercov, má na svojom konte veľké množstvo filmových rolí nielen na Slovensku, ale aj v Čechách: Kára plná bolesti (S. Párnický), Štek (M. Luther), Chodník cez Dunaj (M. Luther), Let asfaltového holuba (V. Balco), Vášnivý bozk (M. Šindelka), Záhrada (M. Šulík), Duše jako kaviár (M. Cieslar), Kráska v nesnázích (J. Hřebejk), Medvídek (J. Hřebejk), Nestyda (J. Hřebejk), Karamazovi (P. Zelenka) a i. Za postavu Jakuba vo filme Záhrada bol nominovaný na Českého leva za hlavnú mužskú úlohu. 

Vo filme Pokoj v duši hrá Roman Luknár Tónovho kamaráta, miestneho podnikateľa Štefana. 

Slovenská herečka Helena Krajčiová už počas štúdia dostala niekoľko hereckých príležitostí na popredných divadelných scénach v Bratislave. V súčasnosti účinkuje v Slovenskom národnom divadle, v Divadle Nová scéna, v Divadle L+S a hosťuje v HaDivadle v Brne. Je držiteľkou ceny Talent roku 2004. V poslednom čase je známa predovšetkým z televíznych seriálov: Ordinácia v ružovej záhrade, Panelák či Profesionáli. 

Vo filme Pokoj v duši hrá Helena Krajčiová Tónovu manželku Máriu. 

Poľská divadelná a filmová Robert Więckiewicz debutoval vo filme Samowolka a odvtedy v jeho filmografii v posledných rokoch rýchlym tempom pribúdajú ďalšie tituly. Účinkoval napríklad vo filmoch Psy II., Ogniem i mieczem, Vinci, Gwiezdne jaja, Solidarność – Solidarność, Południe - Północ, Francuski numer, Odwróceni (TV seriál), Świadek koronny, Pawełek, Grom, Jahodové víno, Wszystko będzie dobrze, Zero, Zwerbowana miłość, Lejdis a i. Jeho herecký talent si okrem divákov všímajú aj divadelní či filmoví kritici, vďaka ktorým má tento herec na svojom konte už niekoľko cien. Poslednými sú Najlepší poľský herec 2007 na MFF Gdaňsk, Najlepší herecký výkon na MFF Festroia Setúbal a poľská národná filmová cena Orol. 

Vo filme Pokoj v duši stvárňuje Robert Więckiewicz úspešného podnikateľa Petra, Tónovho priateľa z detstva. 

Český herec Jan Vondráček je členom pražského Divadla v Dlouhé. Je nielen predstaviteľom niekoľkých nezabudnuteľných rolí, ale na mnohých inscenáciách sa podieľal aj ako skladateľ či hudobník. Za svoj mužský herecký výkon za postavu Lelia v Luhárovi získal prestížnu Cenu Alfréda Radoka. Na plátne sa objavil vo filmoch Návrat ztraceného ráje (V. Jasný), Sametoví vrazi (J. Svoboda), Slnečný štát (M. Šulík), vo viacerých televíznych snímkach a v seriáli TV NOVA Světla pasáže. 

Vo filme Pokoj v duši hrá Jan Vondráček rímsko – katolíckeho kňaza Mareka, Tónovho priateľa z detstva. 

Jevgenij Libezňuk – policajt Rovniak alias Hovniak

Člen činohry Divadla Alexandra Duchnoviča v Prešove. Doteraz sa objavoval vo filme či televízii v epizódnych úlohách: Anjel milosrdenstva (M. Luther), Díky za každé nové ráno (M. Šteindler), Fragmenty z malomesta (P. Mikulík),  Četnícke humoresky (A. Moskalyk), Želary (O. Trojan), Let Bocianov (M. Repka) či Tango s komármi (M. Luther). V divadle má za sebou niekoľko vynikajúcich hereckých výkonov v hlavnej úlohe, o čom svedčia nominácie na Dosky za najlepší mužský herecký výkon alebo Cena Jozefa Krónera v roku 2007 za postavu Gogoľovho Chlestakova.

Vo filme Pokoj v duši hrá Jevgenij Libezňuk policajta Rovniaka, ktorého Tóno tvrdohlavo prezýva Hovniak.

Jaromír Hanzlík – strojvodca Smejkal

Prvý raz sa objavil vo filme Taková loď, kde si zahral zlého pioniera. Napriek tomu, že neabsolvoval žiadnu hereckú školu, v osemnástich rokoch dostal angažmán vo Vinohradskom divadle a stal sa hereckou hviezdou 60. – 80. rokov. Účinkoval v niekoľkých desiatkach filmov, televíznych inscenácií a seriálov. Preslávil sa najmä rolami vo filmoch Romance pro křídlovku (O. Vávra), Léto s kovbojem (I. Novák), Postřižiny (J. Menzel), Slavnosti sněženek (J. Menzel) a seriáloch Sanitka, Nemocnice na kraji města, Cirkus Humberto či My všichni školou povinní. V roku 1993 ukončil hereckú kariéru a žije v Berne vo Švajčiarsku. 

Vo filme Pokoj v duši sa objaví v úlohe českého majiteľa čiernohronskej železničky - strojvodcu Smejkala.

Juraj Nvota – starosta

Kmeňový režisér Divadla Astorka – Korzo´90 sa v ostatných rokoch orientuje aj na televíznu a filmovú réžiu. Podpísal sa pod televízne filmy Prášky na spanie, Priateľstvá padajúceho lístia, Slečna Dušehojivá, v roku 2002 pod distribučný film Kruté radosti a celkom nedávno pod úspešnú adaptáciu novely Petra Pišťanka Muzika. Juraj Nvota je však aj obľúbeným hercom svojich kolegov režisérov: u Dušana Hanáka účinkoval vo filmoch Ružové sny, Ja milujem, ty miluješ či Tichá radosť, Martin Šulík ho obsadil do hlavnej roly vo filme Všetko, čo mám rád.

Vo filme Pokoj v duši stvárňuje Juraj Nvota starostu obce Čierny Hron.

Ľubomír Paulovič – Bučkovský

Pôsobil v Divadle SNP v Martine, v Slovenskom národnom divadle a ako umelecký šéf činohry DJGT vo Zvolene. Okrem herectva sa venuje divadelnej a televíznej réžii. V STV režíroval filmy Maškaráda, Pod agátmi či Zuzka Turanová. Diváci ho však vnímajú predovšetkým ako vynikajúceho filmového a televízneho herca: Otec, Noční jazdci, Pásla kone na betóne, Hody, Lepšie je byť bohatý a zdravý ako chudobný a chorý, ...kone na betóne, Peacemaker, Ako divé husi, Záchranári, Konečná stanica či Ticho.

Vo filme Pokoj v duši sa Ľubomír Paulovič objaví v role úradníka štátnej správy Bučkovského.

Ľubo Roman – podnikateľ

Bol členom divadla Nová scéna, pedagógom Divadelnej fakulty VŠMU, riaditeľom divadla Nová scéna a založil divadlo West. Pôsobil ako poslanec Národnej rady, vo vláde Jozefa Moravčíka ako minister kultúry SR a naposledy na regionálnej úrovni ako predseda Bratislavského samosprávneho kraja. V súčasnosti je známy predovšetkým ako podnikateľ. Verejnosť Ľuba Romana však vníma predovšetkým ako herca, ktorý sa zapísal do pozornosti už v roku 1958 epizódnou rolou vo filme Dáždnik svätého Petra (V. Pavlovič). Neskôr nasledovali úlohy vo filmoch My z deviatej A (Š. Uher), Slnko v sieti (Š. Uher), Stratená dolina (M. Ťapák) či Hody (A. Lettrich).

Vo filme Pokoj v duši stvárňuje podnikateľa Budaja.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Tvorcovia:

Jiří Křižan - scénarista  

Rodák z Valašského Meziříčí po štúdiu na FAMU pracoval ako redaktor Mladej fronty. Od roku 1975 je v slobodnom povolaní. V rokoch 1989 – 1994 na chvíľu opustil scenáristiku a stal sa najprv poradcom prezidenta republiky Václava Havla a potom námestníkom ministra vnútra. Podpísal sa pod scenáre k približne tridsiatim realizovaným filmom Horký vzduch (V. Gajer), Kaňon samé zlato (Z. Sirový), Signum Laudis (M. Hollý), Stíny horkého léta (F. Vláčil), Iná láska (D. Trančík), Mŕtvi učia živých (M. Hollý), Cesta na jihozápad (Z. Sirový), Tichá bolesť (M. Hollý), Je třeba zabít Sekala (V. Michálek), O rodičích a dětech (V. Michálek). Za scenár filmu Je třeba zabít Sekala získal cenu Českej filmovej akadémie Český lev. 

 

Ján Kováčík - producent 

V roku 1994 založil Produkčný dom FORZA, ktorý sa v priebehu desiatich rokov zaradil medzi prestížne spoločnosti v oblasti show businessu. Produkčný dom FORZA sa špecializuje na eventovú, televíznu a muzikálovú produkciu. Od svojho vzniku produkuje pôvodné ako aj licencované cyklické televízne relácie a príležitostné show programy: Clever, Hurikán, Nočné lampy, Sedmička, Zahoď starosti, Top Ten Joj, Zlatý klinec 2001, Modelka roka 2001, 40 L + S, 300 hrmených, Čo a ako s Milanom Lasicom, Aurel, Opposite Sex, súťaž krásy Miss, anketa o najobľúbenejších interpretov Slávik či festival populárnej hudby Okey leto. 

Je spolumajiteľom bratislavského Štúdia L+S a pražských divadiel Broadway a Hybernia. Producentsky sa podieľal na uvedení úspešných muzikálov Krysař, Niekto to rád horúce, Kleopatra, Rebelové či Traja Mušketieri, ktoré na bratislavskej Novej scéne zaznamenali veľký úspech. 

Prostredníctvom spoločnosti Forza Music vstúpil aj do hudobného priemyslu. Vydavateľstvo má na svojom konte niekoľko desiatok zlatých, platinových a diamantových platní, v jeho katalógu figurujú poprední domáci interpreti. Od roku 2002 je výhradným reprezentantom svetového gigantu Warner Music International na území Slovenskej republiky. 

Prvým úspešným krokom do oblasti filmového umenia a priemyslu je fakt, že sa Ján Kováčik stal v roku 2003 producentom Medzinárodného filmového festivalu Artfilm Trenčín – Trenčianske Teplice. 

 

Martin Štrba - kameraman 

Slovenský kameraman, ktorý vyštudoval FAMU v Prahe má na svojom konte už desiatky filmov: Neha (M. Šulík), Všetko, čo mám rád (M. Šulík), Na krásnom modrom Dunaji (Š. Semjan,) Záhrada (M. Šulík), Je třeba zabít Sekala (V. Michálek), Anděl Exit (V. Michálek), Babí léto (V. Michálek), Neverné hry (M. Pavlátová), Pravdivá história o Jurajovi Jánošíkovi (A. Holland), Hezké chvilky bez záruky (V. Chytilová), O rodičích a dětech (V. Michálek) a ďalšie. 

Za televízny seriál Záchranári (V. Michálek) a film Orbis Pictus (M. Šulík) získal Martin Štrba cenu Literárneho fondu IGRIC za tvorivý kameramanský prínos. Za filmy Je třeba zabít Sekala a Anděl Exit cenu Českej filmovej akadémie Český lev. 

 

Michal Lorenc - hudobný skladateľ 

Poľský hudobný skladateľ, ktorý spolupracoval s mnohými poľskými režisérmi ako napríklad Maciej Dejczer (300 mil do nieba; Bandyta), Filip Bajon (Sauna; Poznań 56), Władyisław Pasikowski (Kroll; Psy 1; Psy 2); Jan Jakub Kolski (Daleko od okna), Dorotą Kędzierzawska (Nic), Dariusz Jabłoński (Jahodové víno), Jerzy Skolimowski (Cztery noce z Anną) či českým režisérom Vladimírom Michálkom (Je třeba zabít Sekala; Babí léto, Záchranári, O rodičích a dětech). Skomponoval hudbu zatiaľ približne k 150 filmom, televíznym seriálom, dokumentárnym filmom či divadelným predstaveniam a získal mnoho národných i zahraničných cien. V roku 1996 pol roka pracoval v Los Angeles s kultovým režisérom Bobom Rafelsonom (Malé životné etudy, Poštár zvoní vždy dvakrát). Hudba, ktorú zložil k jeho filmu Krv a víno bola nominovaná na Oscara. 

 

Jan Daňhel - strih 

Absolvoval odbor strihovej skladby na pražskej FAMU, kde teraz už 10 rokov prednáša. Ako strihač sa podieľal na filmoch Venkovský učitel, Divoké včely, Štěstí (réžia: Bohdan Sláma), Václav, ROMing, Účastníci zájezdu (réžia: Jiří Vejdělek) či Vaterland – Lovecký deník (réžia: David Jarab). Venuje sa fotografii a experimentálnemu filmu (Buchary; Sám/Alone; Adam Kadmon, Naše zahrádka, Neustadt), pravidelne publikuje v časopise Analogon, je členom Skupiny českých a slovenských surrealistov.

 

Jan Paul  - zvuk 

Absolvent Vyššej odbornej školy filmovej v Zlíne začínal ako asistent zvuku na projektoch Českej televízie (napr. Správce statku, Stříbrná vůně mrazu, seriály Eden a Místo v životě). Neskôr už ako majster zvuku spolupracoval na krátkych filmoch Water Moon (S. Cooper) a Exchange (J. Diviš). Postupne do jeho filmografie pribúdajú celovečerné filmy ako napríklad Bestiář (I. Pavlásková), Pusinky (K. Babinská) či Bloudím (M. Muller).

 

Autorkou titulnej piesne filmu Pokoj v duši je stálica slovenskej populárnej hudby Jana Kirschner.

