Dokumentární film Ježíš je normální! 
V kinech od 15. ledna 2009
Kde končí hranice svobody a začíná manipulace…?
Film, který klade otázky související s tématem víry, manipulace a výchovy dětí v kontroverzních křesťanských skupinách.

Od 15. ledna 2009 se chystá do kinodistribuce dokumentární film debutující režisérky Terezy Nvotové „Ježíš je normální!“. Vybírá si hraniční téma charismatických církví a klade otázky související s pojetím víry, manipulace a výchovy dětí v kontroverzních křesťanských skupinách. Režisérka měla jedinečnou příležitost proniknout dovnitř Triumfálního centra víry a ve svém dokumentu zveřejnila unikátní záběry z jejich výroční Konference víry a ohně. Film prozkoumává hranice mezi svobodou vyznání, soukromým pojetím boha, jednáním společensky přijatelným, manipulativním a fanatickým. 
Režisérka filmu Tereza Nvotová jako dítě chodila do bilinguální "Školy budoucnosti". Byla tam vychovávána americkými misionáři, kteří patřili do charismatického křesťanského Hnutí víry. Děti se v této škole kromě biblické angličtiny učily modlením uzdravovat, mluvit s Ježíšem, chválit ho, zpívat mu s rukama nahoře a patřit do elity "vítězů" nad ďáblem. 

Když Tereza po deseti letech procházela prostranstvím u pražského metra Anděl, někdo na ni znenadání začal křičet, že ji Ježíš miluje. Byli to členové církve "Triumfální centrum víry" uprostřed své pouliční evangelizace. Režisérka se tehdy zarazila, vzpomněla si na své dětství a na příští shromáždění církve se zašla ze zvědavosti podívat.

Po dvou letech sledování této skupiny vznikl do velké míry autobiografický film. Potkáme v něm Tereziny bývalé spolužáky ze "Školy budoucnosti" s jejich třídním učitelem a dozvíme se, jak na své dětství pohlíží dnes. Zároveň budeme mít šanci shlédnout unikátní záběry zevnitř kontroverzního křesťanského společenství. Kromě dospělých se setkáme i s dětmi členů církve a absolvujeme s nimi „dětskou konferenci“, kterou „navštívil Ježíš.“

Právě tyto záběry vyvolávají nejplamennější diskusi, do které se těsně po dokončení filmu zapojila mimo jiné i Česká televize jednou z reportáží hlavního zpravodajství. Kde skutečně končí hranice svobody a začíná manipulace? Do jaké míry je sedmileté dítě schopné tyto impulsy rozlišovat? Jakou stopu to na něm zanechá? Stane se ateistou, věřícím nebo fanatikem? Bude mít v dospělosti šanci se se svou minulostí vyrovnat podobně jako Tereza tímto filmem? 
Dokument si neklade za cíl odpovídat na složité otázky víry a dětské psychologie. Režisérka Notová chce ve své prvotině otevřít dveře další diskusi a do děje téměř nevstupuje. Většina záběrů, zejména z  Konference víry a ohně, je nesmírně výmluvná a přímý komentář nevyžaduje.  

První veřejnou projekci měl film v nesoutěžní sekci Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů v Jihlavě, a ačkoli byl jedním z posledních promítaných filmů celého festivalu, vzbudil nečekaně velkou pozornost. Plné kino a vzrušená debata po projekci jen podpořily kontroverzní náboj dokumentu, jehož trailer shlédlo na internetu za první týden přes 30 000 diváků.  

Film bude mít premiéru 14. ledna od 20:00 ve Slovanském domě, ale již jste jej mohli vidět 25. prosince na HBO. Vznikl za přispění Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematograﬁe, Státního fondu SR pro podporu a rozvoj slovenské kinematograﬁe, v koprodukci s HBO Česká republika a Furia Film [SK]. Získal záštitu Ministerstva školství a tělovýchovy ČR a mediální partnerství Rádia 1. 
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