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Richard Yates

Nouzový východ

Románová předloha filmu s Kate Winslet  a Leonardem DiCapriem v hlavních rolích 
Román Nouzový východ (v originále Revolutionary Road) byl oslavovaný jako mistrovské dílo již od prvního vydání v roce 1961. Je příběhem Franka a April Wheelerových, nadějného mladého páru znuděného banalitou předměstského života, kteří se rozhodnou k radikální změně kvůli záchraně svého vztahu i sebe samých. Ukáže se však, že jejich představy se navzdory oboustrannému úsilí čím dál víc rozcházejí. Richard Yates se srdceryvným soucitem a vhledem ukazuje jejich každodenní bolestivé odcizování a nevyhnutelný rozkol ústící v tragédii.

„Je v tom víc než jen skvělé psaní; má to v sobě cosi, čím ve spojení s dobrým psaním kniha okamžitě, intenzivně a úžasně ožívá… Mistrovské dílo.“

Tennessee Williams

„Dost možná nejlepší kniha, jakou jsem letos četl.“

Nick Hornby

Richard Yates se narodil roku 1926 v Yonkers ve státě New York. Po službě v americké armádě během druhé světové války pracoval v oblasti propagace ve firmě Remington Rand Corporation, a během šedesátých let krátce psal proslovy pro senátora Roberta Kennedyho. V roce 1953 poprvé vyšly jeho oceňované povídky a jeho první román, Nouzový východ (Revolutionary Road) byl roku 1962 nominován na Národní knižní cenu. Je autorem osmi dalších knih včetně románů A Good School, The Easter Parade a Disturbing the Peace a dvou sbírek povídek, Eleven Kinds of Loneliness a Lias in Love. Richard Yates byl dvakrát rozvedený a byl otcem tří dcer. Zemřel roku 1992.

„Ale já už mám dvě děti,“ řekla. „Copak se to nepočítá v můj prospěch?“

Nechal ta slova chvilku doznít temnotou. „Sama skutečnost, že to takhle podáváš, je svým způsobem příznačná,“ řekl potichu, „nemyslíš? Jako by to, že máš děti, byla nějaká forma trestu? Jako by se to, že už máš dvě, mohlo nějak ‚počítat ve tvůj prospěch‘ jakožto zásluha vůči nějaké povinnosti mít další? A taky to, jaks to řekla – naprosto defenzivně, připravená se hádat. Ježíšmarjá, April, jestli se chceš bavit takhle, tak na tebe můžu rovnou vyrukovat s jinou statistikou: jsi potřetí těhotná a z tohos dvakrát chtěla potrat. Co je to za evidenci? Ach, podívej se.“ Mluvil velmi laskavým hlasem, jako by to říkal Jennifer. „Podívej, miláčku. Jen se snažím naznačit, že v téhle věci, zdá se, nejsi úplně racionální. Jen bych byl rád, kdyby ses nad tím trochu zamyslela, to je celé.“
