SPEED RACER

Od scenáristů/režisérů/producentů fenomenální trilogie Matrix, Larryho a Andyho Wachowských, a slavného producenta Joela Silvera přichází rodinné dobrodružství Speed Racer. Ať už je Speed Racer (Emile Hirsch) na tréninku, na závodech a nebo se jen tak pro radost řítí po dráze, vždy je poznat, že to s volantem umí jako málokdo. Speed má soutěžení v krvi, je přiměřeně agresivní, řídí se instinkty - a nezná slovo strach. Jeho jedinou konkurencí je vlastní bratr – zesnulý legendární závodník Rex Racer - ze kterého si Speed udělal svůj velký idol. A právě Rexův odkaz chce Speed svým závoděním naplnit.

Speed je vůči rodinnému podniku, který vede jeho otec a návrhář úžasného stroje Mach 5 v jedné osobě, Pops Racer (John Goodman), naprosto loajální. Když Speed odmítne lukrativní a lákavou nabídku od společnosti Royalton Industries, rozčílí jejího maniakálního majitele (Roger Allam), ale zároveň odhalí děsivé tajemství – výsledky nejznámějších závodů jsou zmanipulovány několika zkorumpovanými magnáty, kteří kvůli zvýšení svých zisků drží ty nejlepší závodníky v šachu. Jestli se Speed nerozhodne pro vlajky Royaltonu, Royalton se postará o to, aby jeho Mach 5 už do žádné cílové rovinky nikdy nedojel.

Jediná šance jak zachránit rodinnou stříbro a udržet si místo ve sportu, který Speed nadevše miluje, spočívá porážce Royaltonu na jeho vlastním hřišti. S pomocí rodiny a oddané přítelkyně Trixie (Christina Ricci) se Speed spojí se svým někdejším rivalem – tajemným Racerem X (Matthew Fox)— s cílem zvítězit čestným způsobem v témže závodu, který stál jeho bratra život. Náročná celostátní rallye, kde se bojuje na život a na smrt, nenese svůj název Zkouška ohněm nadarmo…
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