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„Jak bude znít vaše smrt?“ V nadpřirozeném thrilleru „One Missed Call“ objeví lidé ve hlasových schránkách svých mobilních telefonů hrozivé nahrávky svých vlastních posledních okamžiků. I když zprávy lze vymazat, na klidu nikomu nepřidají.

Beth Raymondová (Shannyn Sossamonová) je v šoku poté, co se před pouhými několika dny stala svědkyní strašlivé smrti dvou svých přátel. Ještě horší je však pro ní vědomí, že oba dostali do hlasových schránek svých mobilních telefonů mrazivé vzkazy, jež byly nahrávkami jejich strašných posledních okamžiků. Tyto nahrávky přitom byly do jejich hlasových schránek nepochopitelně nahrány několik dnů před jejich vlastní smrtí, která se poté odehrála přesně tak, jak zprávy předpovídaly.

Policie považuje názory Beth za bludy, ovšem s výjimkou detektiva Jacka Andrewse (Ed Burns), jehož vlastní sestra zemřela při prazvláštní nehodě, která je podivně podobná úmrtím Bethiin přátel. Jack a Beth tak začnou společně usilovně pracovat na odhalení tajemství existujícího v pozadí zlověstných telefonátů.

Když se Jack a Beth pomalu začnou blížit odhalení pravdy, zazvoní Bethiin telefon hrozivým zazvoněním a na displeji se objeví nápis One Missed Call… (zmeškaný hovor).

Film „One Missed Call“ produkovaný společností Intermedial Films do kin uvádějí společnosti Alcon Entertainment a Kadokawa Pictures ve spolupráci s Equity Pictures Medienfonds GmbH & Co. KG IV. Hlavní role ve filmu ztvárnili Shannyn Sossamonová, Ed Burns, Ana Claudia Talanconová, Ray Wise a Azura Skye.

Režisérem snímku „One Missed Call“ je Eric Valette, autorem scénáře inspirovaného románem „Chakushin Ari“ od japonského spisovatele Yasushi Akimota je Andrew Klavan. Producenty byli Broderick Johnson, Andrew A. Kosove, Scott Kroopf, Jennie Lew Tugendová a Lauren C. Weissman. Výkonnými producenty byli Shinya Egawaová, Timothy M. Bourne, Martin Schuermann, Josef Lautenschlager a Andreas Thiesmeyer, koproducenty Steven P. Wegner, Elizabeth Kushmanová, Alison Haskovec, Manfred Heid a Gerd Koechlin.

Součástí tvůrčího týmu za kamerou byli kameraman Glen MacPherson, autor scény Laurence Bennett, tvůrce střihu Steven Mirkovich a autorka kostýmů Sandra Hernandezová. Autory hudby byli Reinhold Heil a Johnny Klimek a za hudbu jako celek odpovídala Deva Andersonová.

www.onemissedcallmovie.com
O NATÁČENÍ

Neškodné slovní spojení „zmeškaný hovor“ se dostalo do lidského slovníku v okamžiku, kdy se mobilní telefony staly běžnou součástí každodenního života. Slovní spojení tvořené těmito dvěma slovy obvykle u člověka vyvolává pocit zvědavosti nebo nervozity, avšak v případě Beth Raymondové a jejích přátel tato slova nevyvolávají nic menšího než mrazivý strach.

Režisér Eric Valette se snaží ve filmu nalézt odpověď na otázku, jakou hrůzu by dokázal zlotřilý přízrak vyvolat prostřednictvím mobilní sítě. „Nosná myšlenka filmu je jednoduchá, ale mě na něm nejvíc zaujala hloubka příběhu a univerzální povaha jeho témat.“

Základem filmu „One Missed Call“ je román „Chakushin Ari“ proslulého japonského spisovatele Yasushi Akimota. Příběh přitom poprvé zfilmoval uznávaný japonský režisér Takashi Miike v roce 2003.

„Podle mého názoru jsou duchařské příběhy docela univerzální,“ říká k remaku úspěšného japonského thrilleru producentka Jennie Lew Tugendová. „Představa nespravedlivě umírajícího člověka, který za sebou nechává něco jako nedodělanou práci, je vlastní všem kulturám. Příběh duše takového člověka snažící se vás strašit nebo se vám pomstít je vskutku zneklidňující.“

„Film sice není násilný, ale je strašidelný,“ říká producent Andrew A. Kosove. „Hrůzu vyvolávají hlavně neočekávané události, které šokují lidskou duši.“

„Kombinací zlého ducha s technologií mobilních telefonů jsme se snažili dodat klasickému duchařskému příběhu moderní nádech,“ vysvětluje producent Lauren C. Weissman. „Představa ‘smrtícího telefonátu’ v podobě zprávy ve hlasové schránce předpovídající vaši smrt se třídenním předstihem se nám zdála děsivá a současně vtipná,“ dodává. 

„Při tomhle telefonátu váš telefon zvoní jinak než obvykle,“ říká producent Broderick Johnson. „Poslech zprávy je pak pořádně děsivý, protože slyšíte sebe sama umírat,“ dodává.

Pro realizaci americké filmové adaptace románového příběhu „One Missed Call“ oslovili tvůrci filmu spisovatele a scenáristu Andrewa Klavana. Fanoušek japonského hororu neboli žánru „J-hororů“ vzpomíná: „Producent Scott Kroopf mi poslal DVD s původní adaptací. Tehdy jsem zrovna cestoval, a tak jsem si DVD s filmem pustil v hotelovém pokoji na svém notebooku. Na konci filmu jsem měl takový strach, že jsem si rukama zakrýval oči a díval jsem se pouze mezerami mezi prsty. Na jednu stranu jsem měl chuť film posouvat dopředu, ale nedokázal jsem to, protože jsem byl úplně přikován hrůzou k monitoru.“

Mezi jednu z výzev, kterým Klavan čelil při přípravě scénáře, byla potřeba upravit strukturu příběhu tak, aby odpovídala západní mentalitě, aniž by se ovšem zpronevěřil originálu. „I když samotný základ příběhu ‘One Missed Call’ přesahuje jazykové a kulturní bariéry, předpokládá původní film určité znalosti japonských urbánních legend a dalších kulturně specifických nadpřirozených tradic, o kterých má povědomí jen velmi málo Američanů. To mě vedlo k nutnosti upravit některé z těchto prvků do obrazů a myšlenek, které budou srozumitelnější a současně strašidelnější pro americké diváky,“ dodává.

„Zůstali jsme věrni původnímu konceptu, ale příběh jsme upravili s ohledem na to, že ne vše co působí strašidelně na japonského diváka bude strašidelné i pro diváka západního,“ vysvětluje producent Scott Kroopf. „Mentalita příběhu také osciluje mezi americkými a japonskými filmy, a proto pro nás bylo důležité nalézt režiséra, který dokáže vystihnout obojí,“ dodává.

„Při hledání vhodného režiséra jsme narazili na francouzský horor ‘Znamení ve zdi’ režiséra Erica Valetta,“ vysvětluje producentka Jennie Lewis Tugendová. „Film se odehrává ve vězeňské cele obývané několika spoluvězni, kteří naleznou kouzelnou knihu. Chtějí kouzla využít pro svůj útěk z vězení, ale věci naberou poněkud jiný směr. Byli jsme nadšeni z toho, jak Eric dokázal vyprávět příběh na tak malém prostoru, a po celou dobu sledování jeho filmu jsme byli úplně přilepeni k sedadlům,“ říká producentka. 

Producent Andrew A. Kosove dodává: „Eric v tomto svém filmu dokázal vyvolat neskutečné napětí a tajemství za použití zcela minimálního množství prostředků. Jeho styl režie vychází z unikátních řemeslných dovedností spojených s kvalitními a působivými hereckými výkony. Na základě těchto zjištění jsme nabyli přesvědčení, že Eric dokáže příběhu dodat něco zvláštního a unikátního,“ dodává.

„Již během našich předběžných jednání Eric jednoznačně pomáhal formulovat základní směřování filmu,“ vzpomíná producent Broderick Johnson. „Připravil si rozsáhlé poznámky, které nám všem rozeslal. Vytvořil také storyboardy a zkompiloval umělecký manuál představující jeho vizi filmu,“ dodává.

„Eric okamžitě přesně chápal, jak bude třeba zobrazit postavy filmu a jejich vztahy tak, aby bylo možné stupňovat pocity děsu a hrůzy, které film potřeboval,“ říká producent Scott Kroopf. „Dokázal se výborně rozhodovat a od začátku přesně věděl, co chce,“ dodává.

„Diváci tohoto druhu filmu již mají určitá očekávání,“ říká producent Lauren C. Weissman. „Tito diváci sice milují horory, ale náš film je současně i duchařským příběhem. Eric tohle pochopil a věděl, jak v průběhu filmu umocnit zážitek z filmu jeho duchařským rozměrem,“ dodává.

Pro francouzského režiséra byl tento film jeho americkým debutem. „Snímek ‘One Missed Call” ve mně evokuje horory ze 70. let, které jsem vždy miloval sledovat. Náš film stojí na postavách a jeho děj nelze předvídat. Film je ale současně aktuální tím, že se odehrává ve světe, kde má téměř každý svůj mobilní telefon. A jak se zdá, nejsme v tomto světě jediní, kdo se naučil tuto technologii používat,“ říká režisér.

IDENTIFIKACE VOLAJÍCÍHO

Film „One Missed Call“ se odehrává během několika hrozivých dní v životě Beth Raymondové, studentky psychologie, jejíž přátelé se stanou oběťmi děsivých telefonátů. Detektiv Jack Andrews, který přišel o sestru během záhadného požáru v nemocnici, objeví bizarní souvislost mezi smrtí své sestry a úmrtími přátel Beth. Když má nakonec na svém mobilu svůj zmeškaný hovor i Beth, začne Jack boj s časem veden snahou postavit se zlu a přerušit řetěz teroru.

Postavu Beth Raymondové ztvárnila Shannyn Sossamonová. „Na první pohled se zdá, že Beth má vše pevně pod kontrolou,“ říká herečka. „ Je dobrou studentkou a skvělou přítelkyní, která je vždy k dispozici lidem, na kterých jí záleží. Nese si však s sebou bolestivou zátěž z minulosti, která vyplave na povrch ve chvíli, kdy jí zlý duch v jádru příběhu donutí postavit se tváří tvář jejím vlastním vnitřním démonům,“ vysvětluje Shannyn Sossamonová.

„Shannyn byla v čele mého seznamu favoritek pro roli Beth od samého počátku,“ říká režisér Eric Valette. „Viděl jsem jí ve filmu Pravidla vášně a věděl jsem, že se na tu roli skvěle hodí. Je to výborná herečka, která pochopila význam jemnosti povahy své postavy,“ vysvětluje režisér. 

„Shannyn je neobyčejně talentovaná herečka,“ říká producent Scott Kroops. „Má v sobě navíc velkou míru praktičnosti, která se skvěle hodila pro její postavu. Beth je starostlivá dívka, která je pro své přátele někým jako starší sestrou. Během vývoje příběhu se postupně ukáže, že její nesobeckost je vedlejším důsledkem potlačených vzpomínek z dětství. Byli jsme si jisti, že Shannyn dokáže z Bethiny mnohovrstevnaté postavy dostat na plátno maximum,“ dodává Kroops. 

Shannyn se rozhodla přijmout roli v tomto filmu z více důvodů. „Podle mého názoru je skvělý již samotný scénář. Líbilo se mi téma přerušení spojení, které je v době propojení všech lidí prostřednictvím jejich mobilních telefonů poměrně ironické,“ říká herečka. „Kromě toho mě hned pohltil Ericův nakažlivý entusiasmus. Od našeho prvního setkání jsem věděla, že spolu budeme skvěle vycházet. Jeho smysl pro realitu a jeho kreativita mě úplně nadchly. Líbilo se mi ale i jeho důsledné trvání na tom, aby situace ve filmu vycházely z reality,“ dodává herečka.

V úvodní části filmu žije Beth idylický život studentky americké univerzity. Je neustále obklopena svými přáteli a spolužáky, což ji dostatečně izoluje od vnějšího světa a vzpomínek na temnou minulost. „Život Beth je naprosto bezproblémový až do chvíle, kdy její přátelé začínají mít na svých mobilech záhadné zmeškané hovory. Když si pak chtějí vyzvednout vzkazy ve svých hlasových schránkách, uslyší pokaždé hrozivé záznamy svého vlastního umírání,“ vysvětluje Shannyn Sossamonová. „Jakmile uběhnou přesně tři dny od telefonátu, dohoní je jejich vlastní osud a oni zemřou přesně tak, jak bylo zaznamenáno v jejich hlasových schránkách,“ vysvětluje Shannyn.

Během tří dnů následujících po telefonátech zažívají oběti podivné halucinace. Ve chvíli umírání pak z úst každé oběti vypadne tvrdý červený bonbón, což naznačuje možnou přítomnost bytostí z jiného světa. „Zkuste popsat takový nadpřirozený fenomén místní policii, a budou vás mít hned za blázna,“ směje se Sossamonová.

Kdyby v příběhu nevystupoval detektiv Jack Andrews, měla by policie za blázna dost možná i Beth. 

Postavu Jacka Andrewse ztvárnil herec Ed Burns, který pochází z rodiny příslušníků newyorské policie. „Otec, strýc, pět mých bratranců a tři mí nejlepší přátelé jsou všichni policisté,“ říká Burns. „Policejní svět je mi proto velmi blízký,“ dodává.

Jakmile se Jack dozví strašnou zprávu o smrti své sestry Jean, vydá se do márnice identifikovat její tělo a převzít její věci. Při identifikaci si všimne, že v ústech mrtvého těla je umístěn tvrdý červený bonbón. Jack tomu pochopitelně nepřikládá žádný význam, ale jen do chvíle, když vyslechne Beth popisující svůj zážitek skeptické policistce na místní policejní stanici. „Jack je tak jediným policistou z celé stanice, kterého zaujme vyprávění Beth, která popisuje, jak měli všichni její přátelé v okamžiku smrti v ústech tvrdý červený bonbón,“ říká Burns. 

„Jack a Beth jako jediní vidí souvislost mezi úmrtími,“ konstatuje producent Andrew Kosove. „Jak se postupně snaží složit střípky záhadné mozaiky, nechají se strhnout společnou touhou přijít celé záhadě na kloub,“ dodává.

Jednou z věcí, která Eda Burnse nejvíce zaujala na scénáři, je právě spojení mezi Beth a Jackem a jejich komplikovaný vztah, který se postupně vyvíjí v průběhu filmu. „Vztah vyvíjející se ve filmu mezi Beth a Jackem je klasický holywoodský filmový vztah starého typu,“ popisuje Burns. 

„Vztah dvou hlavních postav představuje jakýsi zvláštní rozměr příběhu,“ říká Shannyn Sossamonová. „V očích Beth je Jack sympatický gentleman. Během jejich prvního setkání se Jack upřímně snaží pomoci jí zjistit příčinu úmrtí jejích přátel, aniž by měl jakékoli postranní motivy. Mezi hrdiny pak ale postupně vzniká určitá přitažlivost, nicméně oba jsou velmi opatrní, neboť zažili spoustu hrůz. Dynamika jejich vztahu je tak velmi intenzivní,“ dodává.

Eda Burnse, který je sám také režisérem, nadchla možnost pracovat s Ericem Valettem, jehož snímek ‘Znamení ve zdi’ již znal. „Protože jsem nikdy předtím v hororu nehrál ani jsem jej nerežíroval, byl jsem nadšen možností zblízka sledovat Ericovu práci na tomto druhu filmu. Jeho způsob budování napětí a nejistoty mi přišel přímo elegantní,“ dodává. 

Podobné pochvaly jako Ericu Valettemu od Eda Burnse se dostalo i Edu Burnsovi od Erica Valetteho. „Ed je velmi vtipný, klidný a současně bystrý,“ říká Valette. „Je to skvělý herec, a protože je současně i režisérem, rozumí dobře práci režiséra a dokáže chápat výzvy, kterým režisér na scéně čelí. Pro roli Jacka se skvěle hodil, protože je velmi autentický a přinesl jeho postavě výraznou stabilitu s menším nádechem zranitelnosti,“ dodává.

Shannyn Sossamonová pracovala s Burnsem poprvé. „S Edem jsem vycházela skvěle a byli jsme téměř pořád naladěni na stejnou notu. Ed je při práci skvělý a neustále mě rozesmával,“ říká herečka.

„Shannyn byla úžasná,“ říká Burns. „Pro roli se úplně nadchla a práce s ní byla velká legrace. Má skvělý smysl pro humor a dokázala si poradit i s moji náladovostí. Podobně skvělý pocit jsme měli i ze spolupráce s Ericem. Věděli jsme prostě, že jsme při natáčení v dobrých rukou,“ dodává Burns. 


Nadějná mladá herečka Ana Claudia Talanconová představuje ve filmu nejlepší kamarádku Beth Taylor Anthonyovou. Když Taylor obdrží svůj smrtící vzkaz do hlasové schránky, snaží se zoufale uniknout nevyhnutnému. 

„Taylor je po telefonátu ještě zoufalejší proto, že již věděla, co se stalo jejím přátelům,“ říká Broderick Johnson. „Byla si proto dobře vědoma, že hodiny již začly odpočítávat její poslední dny,“ vysvětluje Johnson.

Ve svém zoufalství nalezne Taylor dočasnou naději – i když falešnou – v nemilosrdném producentovi televizních reality show Tedu Summersovi, kterého ztvárnil Ray Wise. Wiseova postava dá Taylor šanci na záchranu od hrozící zkázy tím, že jí nabídne živé vymítání zlého ducha v jeho televizní reality show „Americké zázraky“.

„Jakmile můj hrdina zjistí přítomnost čehokoli nadpřirozeného, okamžitě po takové příležitosti nadšeně skočí, aby z ní mohl vytěžit maximum pro svoji show,“ říká Ray Wise. „Summers Taylor za každou cenu vypátrá a přesvědčí jí o účasti v jeho show falešnými sliby o tom, že by jí tato účast mohla zachránit,“ dodává herec. 

Ana Claudia Talanconová přivítala možnost podílet se na intenzívní vymítačské scéně, která se natáčela celý jeden týden. „Natáčení této scény bylo něco jako emocionální horská dráha, na které se pohybujete pořád dopředu a dozadu. Každý den jsem na konci natáčení byla úplně vyčerpaná,“ vzpomíná herečka.

Kruh prokletých přátel Beth uzavírá Leann Coleová, představovaná Azurou Skye, Brian Sousa, představovaný Johny Lewisem, a Shelley Baumová, představovaná Meagan Goodovou. Herečka Margaret Choová ztvárnila skeptickou policistku Mickey Leeovou, která podcení závažnost nadpřirozených zážitků Beth. Jason Beghe představuje vymítače zlých duchů v živé show „Americké zázraky“. 

JAK VYTOČIT TEMNOTU

Co se týče vytvoření vzhledu a nálady filmu „One Mised Call“, popisuje Valette svůj vizuální přístup jako „odvážný a realistický, temný a zemitý. Snažil jsem se vytvořit tlumený dojem děsivosti za pomoci jemných zvukových efektů a změn světla. Chtěl jsem tak dosáhnout vskutku tělesného zážitku,“ vysvětluje Valette.

Značnou pozornost věnoval Valette natočení scén halucinací, v nichž vystupují duchové spatřovaní oběťmi smrtelných telefonátů. 

„Eric má velkou zásluhu na vizuálním provedení duchů, do kterého přinesl řadu nových nápadů,“ říká producentka Lauren C. Weissman. „Strávil měsíce s našimi designéry při vytváření nejděsivějších scén našeho filmu. Vzhled duchů byl důkladně upraven a jsem si jista, že výsledek je unikátní a současně rozhodně děsivý,“ dodává producentka.

„Makeupy ve filmu byly klíčem k úspěchu, protože většina námi vytvořených postav není přímo groteskní, nýbrž spíše šokující a děsivá,“ říká tvůrce makeupů Brian Walsh.

„Eric nechtěl, aby přízraky vypadaly jako zombie. Vždy zdůrazňoval slova jako ‘jiní’, ‘znepokojující’ a ‘nepříjemní’.”

Kýženého výsledku dosáhl Valette tím, že nadpřirozeným bytostem ve filmu dodal vzhled starobylých porcelánových panenek, které v sobě mají podle Walshe „inherentní děsivost. Porcelánové panenky jsou většinou hrozivě klidné a bledé. My jsme je udělali ještě hrozivější tím, že jsme jejich obličeje protknuli tkanivem podpovrchových pohybů pod kůží a na povrch kůže jsme doplnili otevřené praskliny,“ říká Walsh. 

Přestože se tvůrci snažili využívat digitální vizuální efekty co nejméně, umožnila Valettemu počítačová grafika lépe natočit kreslené scény halucinací, díky čemuž bylo možné přiblížit se co nejvíce původním storyboardům. Tým odborníků na vizuální efekty ze společnosti Zoic Studios pak propojil reálně natočené scény a počítačovou grafiku do jednolitého celku. 

Natáčení probíhalo od června 2006 v reálných lokacích na různých místech Atlanty, a to včetně areálu technické univerzity Georgia Tech. „Většinu scén jsme natočili venku v Atlantě, což je vskutku nádherné město“ říká Valette, který sám pochází z Paříže.

„Jsem šťastný, že jsem dostal možnost v tomto napínavém duchařském příběhu zhmotnit svoji vizi,“ říká režisér Valette. „Současně musím ocenit o práci herců a celého realizačního týmu. Teď už mi zbývá jen doufat, že film vyděsí co nejvíce diváků a že si na něj každý vzpomene v okamžiku, kdy na svém mobilním telefonu uvidí zmeškaný hovor.“

OBSAZENÍ

SHANNYN SOSSAMON (Beth Raymond) most recently starred opposite Patrick Fugit in “Wristcutters: A Love Story,” Goran Dukic’s acclaimed writing and directing debut, which was nominated for two Independent Spirit Awards, a Sundance Grand Jury prize and a Humanitas Prize. 

Sossamon was spotted by casting director Francine Maisler, who introduced her to Brian Helgeland for his 2001 film “A Knight’s Tale,” opposite Heath Ledger. In 2002, Sossamon starred in “40 Days and 40 Nights,” opposite Josh Hartnett, and “The Rules of Attraction,” for director Roger Avary. She reunited with Ledger in 2003 in “The Order,” again for Helgeland. Sossamon’s other film credits include “Kiss Kiss, Bang Bang,” “Chasing Ghosts” and “Undiscovered.” 

She recently wrapped production on the independent films “Life Is Hot in Cracktown” and “The Heavy.” Last December, she had a memorable cameo role in the Nancy Meyers-directed film “The Holiday,” alongside Jack Black, Kate Winslet and Cameron Diaz. 

On television, Sossamon can currently be seen on the CBS action drama series “Moonlight.” She has also guest-starred on the FX drama series “Dirt,” starring Courteney Cox. 

ED BURNS (Jack Andrews) is an acclaimed actor, writer, director and producer. His latest film, “Purple Violets,” debuted at the 2007 Tribeca Film Festival and is the first feature film to be exclusively distributed on iTunes. The film stars Debra Messing, Patrick Wilson and Selma Blair, and marks the eighth time Burns has written, directed, produced and starred in a motion picture. In addition to “One Missed Call,” Burns will also be seen this January in the romantic comedy “27 Dresses,” starring Katherine Heigl and James Marsden. Burns is currently creating a comic book series for Virgin Comics about gangsters in 1920s New York called “Dock Wolloper,” which he also plans to adapt into a feature screenplay.

Burns recently co-starred in Nancy Meyers’ “The Holiday,” opposite Kate Winslet and Jude Law. Prior to that, Burns released two films in 2006, “Looking for Kitty” and “The Groomsmen,” which he directed, wrote and starred in opposite Brittany Murphy, John Leguizamo, Jay Mohr and Donal Logue. Burns starred opposite Dustin Hoffman and Andy Garcia in James Foley’s “Confidence,” which premiered at the 2003 Sundance Film Festival. His other recent films as an actor include the romantic comedy “Life or Something Like It,” opposite Angelina Jolie, and “Fifteen Minutes,” with Robert De Niro. Burns also starred in Steven Spielberg’s “Saving Private Ryan.” 

Burns was praised by critics and audiences alike for his feature directing debut, “The Brothers McMullen,” which won the Grand Jury Prize at the 1995 Sundance Film Festival. Burns wrote, directed and starred in the film, which was shot on a budget of only $25,000 and went on to gross over $10 million at the domestic box office, becoming the most profitable film of the year. The film also won “Best First Feature” at the 1996 Independent Spirit Awards. 

Burns’ second film, which he wrote, directed, produced and starred in, was the romantic comedy “She’s The One,” with Jennifer Aniston and Cameron Diaz. Burns’ additional films on which he wore multiple hats include the intimate drama “No Looking Back,” with Lauren Holly and Jon Bon Jovi; the romantic comedy ensemble “Sidewalks of New York,” featuring Heather Graham, Brittany Murphy, Rosario Dawson and Stanley Tucci; and the 1980s-set drama “Ash Wednesday,” which starred Burns and Elijah Wood as two New York brothers trying to escape their past. 

For television, Burns and his brother Brian served as creators and executive producers of the NBC half-hour comedy “The Fighting Fitzgeralds,” starring Brian Dennehy. 

Burns studied film at Hunter College in New York City.

ANA CLAUDIA TALANCON (Taylor Anthony) first garnered international attention for her performance in Carlos Carrera’s “The Crime of Father Amaro,” opposite Gael Garcia Bernal. The film garnered Academy Award and Golden Globe nominations for Best Foreign Film, and amassed the highest box office figures in Mexican film industry history. The National Board of Review named it one of 2002’s top five foreign films.


Talancon made her screen debut opposite Diego Luna in “The Comet” for directors Jose Buil and Maria Sistach. For her role, Talancon received an Ariel (Mexico’s national film award) nomination for Best New Actress. Her other film credits include the Sundance entry “Matando Cabos,” directed by Alejandro Lozano; Renee Chabria’s “Sueno,” produced by Marc Forster and starring John Leguizamo; the Mexican hit “Ladies Night”; and Rafael Gutierrez’ “Mujer Alabastrina.”


More recently, Taloncon appeared in the 2006 Cannes Film Festival competition entry “Fast Food Nation,” directed and co-written by Richard Linklater. The ensemble film explores fast food industry health risks and also stars Ethan Hawke, Greg Kinnear and Catalina Sandino Moreno. Talancon also starred in the 2006 Tribeca Film Festival selection “Alone With Her,” written and directed by Eric Nicolas. 

 
Born in Cancun, Mexico, Talancon studied with Albio Paz and at the Acting Workshop of Hector Mendoza and Raul Quintanilla in Mexico City. Her early credits include Mexican, Argentine and Brazilian telenovelas. 

RAY WISE (Ted Summers) can currently be seen on The CW’s new hit comedy series “Reaper,” playing the Devil himself. A veteran of TV and film, Wise received critical acclaim for his memorable performance as troubled newsman Don Hollenbeck in “Good Night, and Good Luck.” written and directed by and starring George Clooney. Wise and his co-stars shared “Best Ensemble Cast” nominations at both the 2006 Critics Choice Awards and Screen Actors Guild (SAG) Award ceremonies. 

Wise has starred in over 30 feature films, including “Jeepers Creepers 2”; “Two Can Play That Game,” with Vivica A. Fox; “Bob Roberts,” with Tim Robbins; “Rising Sun,” with Wesley Snipes; “The Chase,” with Charlie Sheen; “Robocop”; “Powder,” with Mary Steenburgen and Jeff Goldblum; and “The Rainmakers.” One of his favorite roles was that of Sol Gann, a Depression-era father in the classic family drama “The Journey of Natty Gann.” 

On the small screen, Wise had a recurring role as Vice President Hal Gardner on the popular FOX series “24,” starring Kiefer Sutherland. His other television credits include the HBO/Project Greenlight telepic “The Battle of Shaker Heights”; “The Closer”; “Bones”; “CSI: Crime Scene Investigation”; “Law & Order: SVU”; “The West Wing”; “Resurrection Blvd.”; “Second Chances”; “Savannah”; “The Larry Sanders Show”; “Knots Landing”; “The Colbys”; “Dallas”; and “Twin Peaks.” 

To date, Wise has also starred in 85 stage productions, including roles on Broadway in “Romeo and Juliet” and “Tartuffe.” His role as Yank Smith in Eugene O’Neill’s “The Hairy Ape” garnered rave reviews, and in 1983 he received an OBIE Award for his work in Sam Shepard’s “The Tooth of Crime.” 

Upcoming, Wise will be seen in the comedy horror “Infestation” for Kyle Rankin, and in the mystery crime drama “The Flock,” starring Richard Gere and Claire Danes. 

AZURA SKYE (Leann Cole) recently shared the screen with Timothy Hutton, Leelee Sobieski and David Strathairn in “Heavens Fall,” the true story of the Scottsboro trials in 1930’s Alabama. She also starred in the 2007 film adaptation of the novel based on the life of The Germs singer Darby Crash, titled “What We Do Is Secret,” opposite Shane West and Bijou Phillips. Skye’s other film credits include “28 Days,” with Sandra Bullock; Barry Levinson’s “Bandits”; “Red Dragon,” with Anthony Hopkins and Edward Norton; and “Carolina,” with Shirley MacLaine and Julia Stiles. 

On television, Skye is currently a series regular on IFC’s hit comedy “The Minor Accomplishments of Jackie Woodman,” co-starring Laura Kightlinger and Nicholle Tom. Her other recent television credits include “Bones,” “House M.D.,” and the “Mr. and Mrs. Smith” pilot for Doug Liman. She has also had a recurring role on “CSI: Miami.” Skye made her onscreen debut at the age of 15 in the Showtime film “Alone,” starring Chris Cooper and James Earl Jones. 

TVŮRCI

ERIC VALETTE (Director) makes his U.S. and English-language feature film debut with “One Missed Call.” The critically acclaimed, award-winning French director came to the attention of critics and audiences worldwide with his first feature, “Maléfique.” The film won awards at the FantAsia Film Festival and the Gerandmer Film Festival.

Valette’s previous French film work includes the shorts “Degustation”; “Samedi, Dimanche et aussi Lundi” (aka “Saturday, Sunday and Monday”), for which he won the Prix Panavision Award at the Avignon Film Festival, the Best Short Award at the Cognac Festival du Film Policier, and Le Roger Award for Best Short – France at the Avignon/New York Film Festival; and “Il est difficile de tuer queiqu’un, meme un Lundi,” for which he won the Best European Short Film Award at the Cinenygma-Luxembourg International Film Festival. In addition, Valette has appeared as an actor in the short film “Entre quatre murs,” and as himself in the short film “J’etais.”


For French television, he most recently wrote and directed “Sable Noir,” an episode of “Corps estranger.” His previous television credits include several episodes of “Redoutables, Les,” an episode of “Chambre n’ 13,” and several episodes of “Les Guignois de l’info.” 


Valette was born and reared in Toulouse, France and is a graduate of The University of Toulouse’s film school.

ANDREW KLAVAN (Screenwriter) is a noted writer of suspense novels and screenplays. His novels include bestsellers such as Don’t Say a Word, which was adapted as a film starring Michael Douglas and directed by Gary Fleder, and True Crime, produced as a film starring and directed by Clint Eastwood. He also wrote the script for “A Shock to the System,” starring Michael Caine.

 Klavan grew up on Long Island, and is one of four sons of the late Gene Klavan, the popular New York radio deejay, news columnist and host on American Movie Classics cable network. 

Klavan attended the University of California at Berkeley, but dropped out of school for a while to work in local radio news. While writing his first novels, Klavan worked as a reporter on a small Putnam County, NY, newspaper, a reader for Columbia Pictures and a news writer for both WOR Radio and the ABC Radio Network.

Klavan’s forthcoming feature projects include the horror film “The Imagined” and “Brooklyn to Manhattan,” a thriller about four Manhattanites stalked by killers in Brooklyn subway tunnels after a failed drug deal.

Broderick Johnson and Andrew A. Kosove (Producers), Alcon Entertainment Co-Presidents, draw from common professional goals and a shared alma mater, Princeton University, where they were classmates beginning in 1989. Kosove graduated magna cum laude with a joint degree in Politics and Economics. Johnson, who earned his degree in Economics, later worked as a quantitative analyst for Saloman Brothers in New York.

After working together in various capacities in the motion picture industry, Kosove and Johnson founded Alcon Entertainment in January 1997 with financial backing from Frederick W. Smith, the Founder, Chairman and Chief Executive Officer of Federal Express Corporation.

As Alcon Entertainment celebrates its 10-year anniversary this year, the company has become one of the most prominent independently financed production companies in the world. Some of the company’s successful films include “My Dog Skip,” “Dude, Where’s My Car?,” “Insomnia,” “Racing Stripes,” “The Sisterhood of the Traveling Pants” and “16 Blocks.”

Alcon most recently produced “P.S. I Love You,” starring two-time Oscar winner Hilary Swank, Gerard Butler, Oscar winner Kathy Bates, Lisa Kudrow, Gina Gershon, Jeffrey Dean Morgan and Harry Connick, Jr. “P.S. I Love You” opens in theatres on December 21. 

Alcon also recently wrapped production on the sequel to their widely acclaimed 2005 film “The Sisterhood of the Traveling Pants,” bringing back all four of its original stars: Amber Tamblyn, Blake Lively, America Ferrera and Alexis Bledel. The much-anticipated sequel, “Sisterhood of the Traveling Pants 2,” will be released in Summer 2008. 

Scott Kroopf (Producer) has produced, executive produced and supervised over 60 productions over the course of his career. Most recently, he produced “The Hunting Party,” written and directed by Richard Shepard and starring Richard Gere and Terrence Howard.

In the last three and a half years, Kroopf served as the Vice-Chairman and President of the Motion Picture Group at Intermedia. During that time, he produced “Breach,” directed by Billy Ray and starring Chris Cooper, Ryan Phillippe and Laura Linney, and “Magicians,” directed by Andrew O’Conner and starring Robert Mitchell. Additionally, he oversaw the production “RV,” directed by Barry Sonnenfeld and starring Robin Williams.

Prior to joining Intermedia, Kroopf was president and COO of Radar Pictures, which he founded with Ted Field. At Radar, Kroopf developed and produced such films as the worldwide hit “The Last Samurai,” directed by Ed Zwick and starring Tom Cruise, as well as “Zathura,” “The Chronicles of Riddick,” “How to Deal” and Merchant Ivory’s “Le Divorce,” starring Kate Hudson and Naomi Watts. Kroopf also supervised Michael Bay’s remake of “The Texas Chainsaw Massacre” and developed “The Heartbreak Kid,” “Waist Deep” and “The Horseman” during his tenure at Radar.

Kroopf and Field built Radar on the foundation of the former Interscope Communications, where Kroopf produced or supervised numerous films, including “Jumanji,” “Runaway Bride,” “Bill & Ted’s Excellent Adventure,” “Bill & Ted’s Bogus Journey,” “Pitch Black,” “Very Bad Things,” “Gridlock’d,” “Mr. Holland’s Opus,” “The Hand That Rocks The Cradle,” “Cocktail,” “Bird on a Wire,” “Three Men and a Baby” and “Outrageous Fortune.” During his tenure at Interscope, Kroopf started as an in-house producer and development executive and eventually became President & COO of the company. 

For television, he executive produced four TV movies, including “The Three Stooges,” “Into Pitch Black,” “Dead Silence” and “Snow White: A Tale of Terror,” with Sigourney Weaver.

Before joining Interscope, Kroopf was executive in charge of production for Embassy Pictures from 1982 to 1985, where he was involved in the development and production of “Stand by Me,” “The Sure Thing” and “A Chorus Line.” He began his motion picture production career at Robe-Ackerman, a production company that produced television, documentaries and commercials.

Jennie Lew Tugend (Producer) has produced some of Hollywood’s most memorable feature film franchises, including “Free Willy” and “Lethal Weapon.” 

In 2003, Tugend teamed with producers Lauren C. Weissman and Shinya Egawa to form Kadokawa Pictures USA (KPUSA), a subsidiary of entertainment giant Kadokawa Pictures in Tokyo, Japan. Tugend and Weissman are both Co-Presidents of Entertainment and producers at KPUSA. For Showtime’s “Masters of Horror,” Tugend and Weissman produced two episodes, “Imprint” and “Dream Curse.” Since 2004, KPUSA has formed strategic co-venture partnerships with Alcon Entertainment, Endgame, Fox, Hyde Park, Intermedia Films, The Weinstein Company (Dimension Films), Universal Pictures and many others, with more than a dozen projects in development, including the internationally celebrated Japanese Mangas “Tomie” and “MPD Pyscho”; Japanese bestselling novels Crimson Maze, with Takashi Miike directing; “The Hole”; and, from author Koji Suzuki, “Solitary Isle,” “Adrift,” and the upcoming “Sadako Returns,” based a new novel. From the library’s prize winning anime comes “The Girl Who Leapt Through Time.” 

Prior to the formation of Kadokawa Pictures USA, Tugend produced “Return to Me,” “Local Boys” and “Star Kid.” With Richard Donner Productions, Tugend co-produced “Radio Flyer,” “Scrooged,” and HBO’s “Tales From The Crypt.” She was also instrumental in the development and production of “The Goonies” and “The Lost Boys.” 

Tugend has been a mentor in the Peter Stark Producing Program at USC and is an active member of the Producer’s Branch of the Academy of Motion Picture Arts and Sciences, Women in Film, CAPE and the Producers Guild of America.

Lauren C. Weissman (Producer) began her career in entertainment as an opera singer, segued into social services and back to entertainment in Hollywood when she started and ran a company for actress/producer Jane Fonda.

In 2003, Weissman teamed with producer Jennie Lew Tugend and with Shinya Egawa to form Kadokawa Pictures USA (KPUSA), a subsidiary of entertainment giant Kadokawa Pictures in Tokyo, Japan. Weissman and Tugend are both Co-Presidents of Entertainment and producers at KPUSA. For Showtime’s “Masters of Horror,” Weissman and Tugend produced two episodes, “Imprint” and “Dream Curse.” Since 2004, KPUSA has formed strategic co-venture partnerships with Alcon Entertainment, Endgame, Fox, Hyde Park, Intermedia Films, The Weinstein Company (Dimension Films), Universal Pictures and many others, with more than a dozen projects in development, including the internationally celebrated Japanese Mangas “Tomie” and “MPD Pyscho”; Japanese bestselling novels Crimson Maze, with Takashi Miike directing; “The Hole”; and, from author Koji Suzuki, “Solitary Isle,” “Adrift,” and the upcoming “Sadako Returns,” based a new novel. From the library’s prize winning anime comes “The Girl Who Leapt Through Time.” 

Prior to Kadokawa Pictures USA, Weissman and Egawa produced “Dance With Me.” Weissman produced and/or co-produced “The Vanishing,” “Sweet Hearts Dance,” “I Love You to Death,” and “V.I. Warshawski.” From 1981 to 1985, Weissman ran Jane Fonda’s Production Company, Jayne Development Corporation (renamed Fonda Films), developing and producing movies, including “Agnes of God,” “The Morning After,” “The Old Gringo,” and such television series as “The Dollmaker” and “9 to 5.”

Shinya Egawa (Executive Producer) founded Kadokawa Pictures USA, with producers Lauren C. Weissman and Jennie Lew Tugend, the US division of Kadokawa Pictures, functioning as its CEO.

Kadokawa Shoten Publishing is one of the largest publishing houses in Japan. The US division adapts and remakes entertainment content from the vast Kadokawa libraries for English language worldwide film audiences.

In 2002, Kadokawa acquired Daiei Studios to form Kadokawa Daiei Pictures, giving Kadokawa a film library of over 2,000 stellar titles. This merger was later renamed Kadokawa Pictures, which Egawa oversaw. In 2004, Kadokawa Pictures acquired Nippon Herald, renaming it Kadokawa Herald, with Egawa presiding, first as Senior Managing Director, then as President. In 2006, Kadokawa Herald and Kadokawa Pictures merged to form Kadokawa Pictures. In this time, films including “The Ring,” “Dark Water,” “Samurai Command: Mission 1549” and “The Great Yokai War” were produced and distributed in Japan. Several were remade into American films.

In 1999, Egawa, prior to joining Kadokawa, partnered with Weissman and Satoru Iseki of Japan’s Nippon Film Development & Finance. With Peter Guber and Mandalay Entertainment, Weissman and Egawa produced “Dance With Me,” directed by Randa Haines, starring Vanessa L. Williams, Kris Kristofferson, Joan Plowright and Latin singing sensation Chayanne.

Egawa began his professional career in 1976 at Nikkkatsu Corporation, Japan’s oldest major film studio. In 1979, Egawa opened Los Angeles Nikkatsu, Inc., a US division of the company, as President until 1994.

Timothy M. Bourne (Executive Producer) produced the hit musical drama “Drumline” and executive produced the Bernie Mac starrer “Mr. 3000.” Most recently, Bourne served as executive producer on the 2006 coming-of-age drama “ATL.” Upcoming, Bourne is an executive producer on the upcoming comedy “Welcome Home Roscoe Jenkins,” starring an ensemble cast, including Martin Lawrence, Cedric the Entertainer, Mo’Nique, Michael Clarke Duncan and James Earl Jones. The film is set for release in February 2008. 

Bourne has worked on many of director Penny Marshall’s films, serving as co-producer for “Renaissance Man,” “The Preacher’s Wife” and “Riding in Cars With Boys,” and as production manager for “Big,” “Awakenings” and “A League of Their Own.” He also worked on “Heartburn” and “Working Girl” for director Mike Nichols, as well as for Barbra Streisand on “The Prince of Tides.” Bourne’s other credits include “The Muppets Take Manhattan,” “Sleeping With the Enemy,” “Bastard Out of Carolina,” “Summer Catch,” “A Walk to Remember” and “Everybody Wins,” written by Arthur Miller, starring Nick Nolte and Debra Winger. Additionally, Bourne served as a co-producer on Andy Tennant’s “Ever After,” starring Drew Barrymore, as well as the Jim Henson Company’s “Muppets from Space” and “Elmo in Grouchland.” 


Bourne began his career scouting locations for Woody Allen’s “A Midsummer Night’s Sex Comedy,” and subsequently worked on Allen’s “Zelig,” “Broadway Danny Rose,” “Hannah and Her Sisters” and “Radio Days.”

Martin Schuermann (Executive Producer) has served as a high-ranking executive within the entertainment industry throughout his career. For several years, he was an Executive Vice President of Production at Eurofilm before making a move to The Don Johnson Company where he served as Executive Vice President and Chief Financial Officer. Prior to that he served Bertelsmann’s CLT-UFA as a managing director for more than 5 years, in charge of its US based film and television business. 

Schuermann has been an active board member of German-based Intertainment AG and LA-based Future Media, a then-leading manufacturer of CDs and DVDs. He joined Intermedia’s parent IM-Internationalmedia AG in 2002, as a member of the Supervisory Board until 2003 when he was named Chairman and CEO of IM-Internationalmedia AG and Intermedia Film from 2005 until September 2007.

His latest credits with Intermedia include “Breach,” “Magicians” and “The Hunting Party.” His upcoming projects include “The Killer’s Game,” directed by Simon Crane and written by Simon Kinberg; “The Prodigy,” starring Richard Gere, directed by Ericson Core and written by John Romano; and “Stopping Power,” directed by Jan de Bont and starring John Cusack. 

Josef Lautenschlager (Executive Producer) is the CFO of Equity Pictures. His many years of experience in asset management and creating investment opportunities have brought Equity Pictures to the forefront of producing high-profile Hollywood films. Lautenschlager recently served as an executive producer on Brian De Palma’s mystery thriller “The Black Dahlia,” starring Josh Hartnett, Scarlett Johansson, Hilary Swank and Aaron Eckhart; Bruce Beresford’s “The Contract,” starring John Cusack and Morgan Freeman; and Neil LaBute’s “The Wicker Man,” starring Nicholas Cage and Ellen Burstyn. 

Lautenschlager’s upcoming executive producing credits include Jon Avnet’s “88 Minutes,” with Al Pacino and Leelee Sobieski; Sylvester Stallone’s 2008 “Rambo”; and George Gallo’s comedy “My Mom’s New Boyfriend,” starring Antonio Banderas and Meg Ryan.

ANDREAS THIESMEYER (Executive Producer) started his career as a distribution and A&R manager for Deutsche Grammophon/Polydor (Polygram). From 1982 through 2001, Thiesmeyer was with Bavaria Film, Munich, as a managing director of subsidiary company Bavaria Entertainment and producer of television features and series. He developed and produced a stream of highly successful music shows as well as variety shows, sitcoms and quiz and game shows for German television. 

In 2001, Thiesmeyer, along with Manfred Speidel, Josef Lautenschlager and Gerd Koechlin, founded Equity Pictures AG. Equity Pictures has partnered with Avi Lerner’s Nu Image/Millennium Films on a number of pictures, including “The Black Dahlia”; “The Wicker Man”; “16 Blocks”; “Lonely Hearts”; “Rambo IV” and “Brilliant.” 

Glen MacPherson (Director of Photography) most recently worked on the forthcoming feature films “Rambo” and “Trick ‘r Treat.” The Canadian-born cinematographer’s previous film credits include “16 Blocks,” “Rebound,” “Walking Tall,” “My Baby’s Daddy,” “Friday After Next,” “All About the Benjamins,” “Exit Wounds,” “Camouflage,” “Romeo Must Die,” “Wrongfully Accused” and “Cadillac Girls.”


For television, MacPherson has worked on such telefilms as “Max Q: Emergency Landing,” “Calm at Sunset, Calm at Dawn,” “Doctor Who,” “First Degree,” “Captains Courageous,” “Bye Bye Birdie,” “Johnny’s Girl,” “Serving in Silence: The Margarethe Cammermeyer Story,” “Shock Treatment,” “Voices from Within,” “Flinch,” “For the Love of Aaron,” “Dying to Remember,” “The Substitute,” “The Sea Wolf,” “Miracle on Interstate 880,” “The Amy Fisher Story,” “Miles from Nowhere,” “Deadly Surveillance,” “Deadly Betrayal: The Bruce Curtis Story,” “Conspiracy of Silence” and “Betrayal of Silence.”


MacPherson’s TV series credits include the pilot episode of “Sliders,” as well an episode of the CBC’s “Magic Hour.”


MacPherson has received a Gemini Award nomination for Best Photography in a Dramatic Program or Series (“Captains Courageous”) and a Genie Award nomination for Best Achievement in Cinematography (“Regeneration”).

Laurence Bennett (Production Designer) has worked on “Fire in the Sky,” “Stephen King’s Thinner” and the Best Picture Oscar winner “Crash,” which earned him a 2006 Excellence in Production Design Award nomination from the Art Directors Guild. Most recently he was production designer on “Freedom Writers,” written and directed by Richard LaGravenese and starring Hilary Swank.


In addition to his work in film, Bennett has designed numerous television series and pilots, including “Once and Again,” “Mr. Sterling,” “Miracles,” “EZ Streets,” “Thief” and “Grey’s Anatomy.”

Steven Mirkovich (Editor) counts “One Missed Call” as his 28th credit as a film editor. His career includes earlier cult classics such as John Carpenter’s “Big Trouble in Little China” and blockbusters including “Con Air” and “Broken Arrow.” Among Mirkovich’s other films are “The Ghost and the Darkness” and “I Know What You Did Last Summer.” Most recently, Mirkovich edited “16 Blocks” for director Richard Donner, a film singled out by film critics for its outstanding editing. 


Born in Oceanside, California to a Marine Captain who worked in the film unit, Mirkovich’s first job was in the mailroom at Warner Bros. He soon worked his way into the editing room. By his early twenties, Mirkovich was an assistant to the top editors of the day and was credited as film editor on his first feature by the age of 29. He is a member of the Academy of Motion Picture Arts and Sciences/Film Editing Branch and the American Cinema Editors.

Sandra Hernandez (Costume Designer) most recently worked on “El Cantante” and “A Guide to Recognizing Your Saints.” Her previous feature film credits include “Carlito’s Way: Rise to Power,” “25th Hour,” “Pinero,” “Save the Last Dance,” “Soldaditos de laton,” and several films for Spike Lee, among them “He Got Game,” “Get on the Bus” and “Girl 6.”


For television, Hernandez designed costumes for the TV movies “Disappearing Acts” and “Funny Valentines,” as well as episodes of the series “Queens Supreme.” Hernandez began her film career serving in various costume and wardrobe positions on “The Nephew,” “Amistad,” “B*A*P*S,” “Clockers,” and “Malcolm X” before her first film as a costume designer.

Reinhold Heil & Johnny Klimek (Composers) have written the scores for “One Hour Photo,” starring Robin Williams; the Australian film “Swimming Upstream,” starring Geoffrey Rush; and, most recently, the Australian movie “Deck Dogz.” In 2003, performing as Pale 3 (with Tom Tykwer), they provided a song for the soundtrack to “The Matrix Revolutions.” They scored the German historic movie “Sophie Scholl - The Final Days,” which won the Berlin Film Festival’s Silver Bear and received an Academy Award nomination for Best Foreign Language Film. Their other feature scoring credits include “George A. Romero’s Land Of The Dead”; “The Cave”; “Perfume: The Story of a Murderer” (working once again with director/screenwriter/composer Tom Tykwer); and Katja Von Garnier’s “Blood & Chocolate.” They have recently finished the score for the upcoming film “Anamorph,” starring Willem Dafoe. 

Heil & Klimek first rose to prominence as a team after collaborating on filmmaker Tom Tykwer’s second feature, “Winter Sleepers,” which led to their composing Tykwer’s next film, the international success “Run Lola Run.”

The composing duo have also scored extensively in television, with credits including Jerry Bruckheimer’s hit series “Without a Trace” (for which they also wrote the theme) and HBO’s Emmy and Golden Globe-nominated “Deadwood,” as well as several made-for-TV movies such as “Tangled,” starring Rachel Leigh Cook and Jonathan Rhys Meyers; “Bang, Bang, You’re Dead”; Ernest Dickerson’s “Confessions of a Campus Bookie”; and, most recently, HBO’s Golden Globe-nominated “Iron Jawed Angels,” starring Hilary Swank.

Early in their collaboration, Heil & Klimek were featured in Variety’s elite annual “Top 20 Creatives to Watch.” 

