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PRIBEH LEGEND‘BNI’ND MASOVEHO VRAHA
SKIITEfME uDALOST!




Kňažko jako bestie, která otřásla Evopou

TZ o skutečném případu masového vraha z filmu Normal, 22. 1. 2009
Petr Kurten (Peter Kürten), kterého ve filmu Normal ztvární Milan Kňažko, byl jedním z největších masových vrahů všech dob. Přezdívali mu düsseldorfský netvor nebo satanův sluha.  Na kontě měl nejméně 48 zločinů v Československu a Německu. Důležitou roli při pátrání po nesmírně inteligentním vrahovi sehrála i Češka Marie Budlichová, která Kurtenův útok jako zázrakem přežila. 
Masový vrah se narodil 26. května 1883 do rodiny se třinácti dětmi, žijící v krušných podmínkách. Jak se později ukázalo, vraždil Kurten už v chlapeckém věku jako devítiletý na třídním výletě. Byl několikrát zatčen za loupeže a žhářství, poprvé seděl ve svých patnácti. Později se přestěhoval do Düsseldorfu, kde po nějaký čas sekal latinu a oženil se, ale v únoru r. 1929 tu propuklo jeho vražedné běsnění. 
„Už když člověk začte do prvních řádků Kurtenova krutého příběhu, je beznadějně vtažený,“ říká režisér Julius Ševčík. „Věděl jsem, že z tohoto osudu chci udělat biják. A Kurtenův osud je důležitý i v historickém kontextu. Nedlouho po Kurtenovi popravě se přece k moci dostal Adolf Hitler! Normal je tak nejen o Petru Kurtenovi, ale má také přesah – je nadčasovým přiběhem o moci společenských sil a  hranici normálnosti a šílenství. Hranicí, která je bohužel tak snadno překročitelná."“
Düsseldorfský děs odstartoval přepadením padesátileté ženy, které Kurten zasadil 24 bodných ran malými nůžkami. Oběť zachránil náhodný kolemjdoucí. Jen o pár dní později bylo nedaleko od místa prvního útoku nalezeno zohavené (a podpálené) tělo malého děvčátka. Další útok mířil vzápětí na pětačtyřicetiletého opilého muže... 
„Jak se mi hrálo monstrum tohoto druhu? No, chtělo to dávku odvahy,“ tvrdí představitel maniaka Kurtena Milan Kňažko. Ale hned vzápětí s velkou mírou nadsázky dodává: „Nejtežší na mé roli byly vraždy samotné. Já jsem také pěkné monstrum, ale přece jenom – na potkání nevraždím.“
Dobový tisk rozpoutal svými divokými spekulacemi hotové šílenství, které rozdmýchal další útoky, mezi nimi škrcení šestnáctileté dívky, útok nožem na mladou vdanou ženu, pobodání mileneckého páru na lavičce a další. Žádná z obětí (některé přežily) však nebyla schopná policii útočníka popsat. Do 15. října 1929 policie evidovala už 46 pokusů o vraždu. Na služebny chodily tisíce udání, pátralo se v Německu, Československu, Holandsku i Polsku. Policii přišlo celkem 2650 udání a na 130 000 dopisů. 
Až v květnu 1930 vše rozetnula jednadvacetiletá Češka Marie Budlichová, kterou Kurten přepadl a ona unikla. Její informace případ rozhodly. Výjimečně inteligentní vrah byl nakonec obžalován z 48 zločinů, z toho devíti vražd dokonaných, patnácti pokusů o vraždu a dalších deliktů. Na konci monstrózního procesu byl Kurten odsouzen k devítinásobnému trestu smrti! Ještě před popravou vrah opakovaně žádal o masáže a manikérku.

Scénář filmu Normal vznikl na základě skutečného případu a poznámek Kurtenova osobního psychiatra. Normal je vysokorozpočtový dobový film, který v sobě spojuje šokující a napínavý příběh s elegancí 30. let minulého století a patří mezi nejočekávanější filmy roku 2009.

