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Roger Ferris (Leonardo DiCaprio) je tím nejlepším zaměstnancem tajných služeb, jakého si Spojené státy mohou přát. Tento zkušený agent se každodenně pohybuje v prostředí, kde se životnost zpravodajce počítá na hodiny. Ferris je mužem bez totožnosti, jehož každodenní přežití závisí na telefonním spojení s majitelem chladného hlasu kdesi na druhém konci světa. Tím je dlouholetý zaměstnance CIA Ed Hoffman (Russell Crowe), který z obýváku svého domu na předměstí vede soukromou válku. Ferris je jednou z figurek na Hoffmanově šachovnici, jíž bez váhání pošle i do samého pekla.

Jeden z nový vůdců světového terorizmu se ohlásil sérií bombových útoků. Na jeho dokonale utajené aktivity je bohužel krátká i ta nejdokonalejší zpravodajská síť na světě. Agent Ferris musí proniknout do světa nezákonných finančních operací a sebevražedných atentátníků a na své misi uzavřít i nejisté spojenectví s velitelem jordánských tajných služeb. 

Jeho pátrání vede přes Irák, Jordánsko a Washington až do Dubaje. Čím blíž je svému cíli, tím víc se Ferris cítí jako v bludišti, a uvědomuje si, že se může spolehnout jen sám na sebe. Důvěra se mu totiž může stát osudnou…
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Nikomu nevěř. Všechny oklamat.

V temném světě současné špionáže se síla neměří na množství zbraní a zvládnutí moderních technologií, ale množstvím tajných informací, jež lze získat, ovlivňovat jejich tok, případně s jejich pomocí mlžit.

“Na informacích záleží nejvíc,” říká režisér filmu Labyrint lží Ridley Scott, ”a další důležitou stránkou věci je, že ve světě špionáže nemůžete věřit vůbec nikomu, dokonce ani svému nejlepšímu příteli. Pokud si jen na vteřinu dovolíte polevit v ostražitosti, je po vás. Jestliže velíte organizaci, která se zabývá národní bezpečností, jste bez mentality ´především si hlídat vlastní záda´ slabí a zranitelní. Je to pěkně tvrdý chlebíček.”

Film Labyrint lží vychází ze stejnojmenného románu spisovatele Davida Ignatia, který se jako zasloužilý novinář listu The Wall Street Journal po deset let zabýval aktivitami CIA na Blízkém východě. V současné době je Ignatius zástupcem šéfredaktora a pravidelným autorem sloupků v deníku The Washington Post. Scott, který jeho knihu četl ještě v rukopisné formě, uvádí: “Kniha poskytuje neobyčejně hluboký vhled do situace na bojových liniích a seznamuje nás s mnoha lidmi, kteří v skrytu mění svět.”

Producent Donald De Line uvádí: “Davidova kniha je velmi chytrý a dobře vystavěný špionážní thriller, který ukazuje profil těch, kteří se infiltrují do jiné země, kultury a utkávají se s nepřítelem, a jaké přitom volí strategie. Od začátku nám bylo jasné, že román má vše, co by měl mít i dobrý filmový příběh.” 

Ve snaze na plátno co nejvýstižněji přenést naléhavost a bojovou dynamiku příběhu se Scott spojil s oscarovým scenáristou Williamem Monahanem. Režisér uvádí: “Příběh má celou řadu zajímavých stránek, jmenovitě například to, jak rozvíjí svou zápletku či jak si postavy musí postupně zvykat na vzniklou situace a měnit se. Je to velmi napínavé.”

Leonardo DiCaprio, který s Williamem Monahanem spolupracoval na filmu Skrytá identita, uvádí, že “Monahanova adaptace je prostě fantastická. Skvěle umí dávkovat informace, vede diváky do slepých uliček, a mezi postavami rozehrává napínavou hru na kočku a na myš.”

“Příběh vás naprosto pohltí, musíte si však dávat dobrý pozor na všechny zvraty,” říká De Line. “Je v něm celá řada napínavých scén, které umí natočit jen Ridley. A vždy se v nich neopakovatelně odráží jeho tvůrčí styl.“

DiCaprio říká: “Ve filmu je spousta velkých akčních scén a zápletka je zároveň velmi spletitá. V konečném důsledku nás všechny nejvíce zajímala a motivovala zvědavost, jaké je vlastně myšlení CIA a jak to ve filmu vhodně vyjádřit. Čím déle jsme na filmu dělali, tím víc nás zajímalo, jak vlastně tato organizace bojuje s nepřítelem, jenž má výhodu v neznámém prostředí.“ 

DiCaprio ztvárňuje agenta CIA Rogera Ferrise, který přijde na smělý plán, jak proniknout do blízkosti hledaného teroristy Al-Saleema a přinutit jej k tomu, aby vystoupil z ilegality a začal jednat. Ferris má vskutku ďábelský záměr: vytvořit zdání existence konkurenční – ve skutečnosti však naprosto fiktivní – organizce, která je stejně nebezpečná a efektivní jako Al-Saleemova. Úskočná hra, kterou agent hbitě rozjede, je však záhy překažena paralelní protikací jeho šéfa, Eda Hoffmana. Hoffman je nelítostný stratég, který se ve jménu národní bezpečnosti nezastaví před ničím, dokonce i kdyby to znamenalo obětování toho nejlepšího, koho má k dispozici.

Ferris se dostává do čím dál větších problémů, jež narostou v okamžiku, kdy se nepohodne se svými dvěma nejbližšími spojenci a zavalí jej bolestivé výčitky svědomí. Jestliže má Hoffman tolik nových pomocníků, nezradí jej? Půda pod Ferrisovýma nohama je čím dál žhavější: pokud šéf jordánských tajných služeb zjistí, že Ferris řídí tajnou operaci s cílem políčit na Al-Saleema, budou se jeho vyhlídky na přežití počítat na minuty. Ferrisovo přežití a úspěch mise závisí na důvěře v jediného muže, na kterého se může naprosto spolehnout: on sám. 

Russell Crowe, ktreý se ujal role Eda Hoffmana, uvádí: “Samozřejmě je to jen film, ktreý si nenárokuje, že v každé jednotlivosti vychází ze skutečnosti. Pro mě osobně bylo důležité divákům ukázat, jak náročné je vedení organizace typu CIA. Zejména pak na místech, kde dochází ke střetu kultur. Musíte poodstoupit, teprve pak to vidíte z náležité perspektivy.”

“Jako spisovatele mě vždycky zajímala oblast klamů a intrik, konkrétně strategie, s jejichž použitím oklameme své protivníky,” říká Ignatius. “Začal jsem uvažovat o tom, jak proniknout do srdce organizace, kam se prakticky infiltrovat nedá. Pokud se dovnitř dostat nemůžete, jak je přesvědčit, že už uvnitř jste? Práce špiónů se v mnohém podobá novinařině. Jde o to si vytipovat lidi, kteří mají přístup ke klíčovým informacím, získat si jejich důvěru a nakonec je přinutit k tomu, aby přehodnotili svá vlastní pravidla a řekli vám i to, co původně nechtěli.”

Režiséra Scotta zaujal především onen fyzicky vypjatý, nesmlouvavý a špinavý pohled na skutečné životy tajných agentů. “Chtěl jsem ukázat rozdíl mezi životy pěšáků a těch, kteří točí kormidlem,” říká režisér. 

Monahan říká: “Příběh se snaží svět tajných služeb ukázat bez příkras, a pokud se přece jen v něčem od skutečnosti liší, je to větší důraz na pragmatizmus a naopak méně politicky zabarvených tahů, na něž narazíte v CIA dneška. Velmi na mě zapůsobila labilita Eda Hoffmana. Ferrisův příběh mě zase zaujal důrazem na citlivé lidské svědomí.”

Špionážní aktivity 21. století v jednom z nejnebezpečnějších koutů světa předpokládají úspěšný sběr informací bez ohledu na vynaložené prostředky. Agenti dávají svůj život v šanc. Vše co vědí může být v jednu chvíli jejich výhoda, aby jim to jindy srazilo vaz. 

Ed Hoffman je šéfem oddělení. Do té chvíle než získá informace od někoho v terénu, nic neví. Ten někdo jsem já. 

Nikdo z operativců nepociťuje větší tlak než výjimečně nadaný agent Roger Ferris, který má za úkol sbírat informace o teroristických aktivitách. “Ferris je někdo, kdo svůj život obětoval boji s terorizmem a každý den při tom riskuje život,” říká Leonardo DiCaprio. “Je dobře vycvičen v boji s různými druhy zbraní i v sebeobraně, zároveň je však velmi bystrým a výkonným agentem, který se dlouhodobě věnuje kultuře Středního východu. Ovládá místní jazyk, zná místní kulturu, respektuje názory a zvyky lidí. V průběhu let dokonale ovládl schopnost jak proniknout do teroristických sítí.”

“Ferris je typem člověka, u kterého se postupně vyvinul šestý smysl,” říká Ignatius. “Lidé i místní kultura se mu dostaly hluboko pod kůži, podobně jako i mně.”

DiCaprio se v přípravné fázi ponořil do Ignatiovy knihy, několikrát se setkal s ním i několika dalšími bývalými agenty CIA. “Snažil jsem se o operacích CIA naučit co jen šlo,” říká herec. “Tito lidé jsou rozprostřeni po celém světě a snaží se získat jakoukoliv smysluplnou stopu. Je až zarážející, jak nebezpečný by dnešní svět byl, kdyby této organizace nebylo. Dělají velmi tvrdou práci. V každou chvíli je v sázce až příliš mnoho. Přežití v takto nehostinných podmínkách závisí na rozvážném kontaktování informátorů a uzavírání spojenectví. Scott říká: “Člověk, který má tento typ povolání, musí mít dokonale osvojenou metodologii, díky níž jeho práce získá potřebnou efektivitu… tato metodologie je občas velmi násilná.”

Tato práce si od Ferrise žádá, aby střídal identity stejně rychle jako měnil svou výslovnost arabštiny. Ať už pracuje v utajení, hledá bezpečný byt nebo vystupuje jako americký bankéř, musí být ve své roli naprosto přesvědčivý. DiCaprio říká, že si na roli Rogera Ferrise nejvíc užil realitu muže, jehož přežití závisí na dokonalých mimikrách. “Má postava ví, že pokud ji někdy někdo chytí, milosti se nedočká. Čím více má identit, tím víc je také v sázce. Po mě jakožto pro herce s tím zvyšuje napětí a roste i míra realizmu.”

“Leo je bez přehánění jedním z nejzajímavějších herců, se kterým jsem kdy pracoval. Je velmi vstřícný a zábavný, a zároveň ambiciózní,” říká Scott o tomto všestranném herci. “Je neobyčejně bystrý a zapálený profesionál, má velmi přirozený styl přípravy na roli. Báječně se s ním dělá. Jeho role na mě vždycky dělaly ten nejlepší dojem. Na osobní kontakt to bylo ještě lepší.”

Tento pocit je vzájemný. “Vždycky jsem si přál natáčet s Ridley Scottem,” říká DiCaprio. “Je jedním nejvýznamnějších filmařů současnosti. V každém žánru, do nějž se pustí, točí naprosto úžasné filmy. Natáčení tohoto filmu pro mě od začátku bylo splněným snem.” 

Však mě znáš. Mám rád, když plán A i plán B běží paralelně. Jen se tě pokouším krýt, kámo. Je to hodně nebezpečnej svět. 

Zájmy CIA na Středním východě hájí vynikající stratég, sebejistý Ed Hoffman, který agenty udržuje v pohotovosti laptopem a mobilním telefonem ze zahrady své washingtonské residence. “Z Hoffmanova pohledu nejde o hru na jedné šachovnici,” říká Russell Crowe, “jako spíše o sedm šachových partií v různých koutech světa. A všechny hraje najednou.”

Ať už Hoffman veze děti do školy nebo díky high-tech satelitnímu systému Predator sleduje Ferrisovy kroky, vždycky si počíná nanejvýš efektivně a bez emocí. Takový přístup je agentovi v poli, jakým je například Ferris, naprosto cizí. “Ed Hoffman je cynický a hrubý člověk, který se narodil kvůli tomu, aby vysával ostatní,” říká Ignatius. “Nezáleží mu na tom, kolik lidských životů si jeho práce vyžádá. Ferris se oproti tomu zajímá o dopady svého jednání. I on občas lidi využívá, ale zároveň jej to hluboce trápí. Ferris se stále potýká s morálními otázkami, jež vyvolává skutečnost, že kvůli zdaru mise musí občas obětovat lidské životy,” říká DiCaprio. “Když se pak s některými lidmi sblíží, je jeho dilemma ještě hlubší.”

Scott říká: “Ferris věří, že svým přičiněním může onen svět změnit. Stal se jeho součástí, jedná, myslí i mluví úplně stejně jako oni. Jedinou slabinou je jeho svědomí. Pokud tuhle práci chcete dělat, musíte své svědomí umlčet. Pokud se vám to nepodaří, nejste k ničemu. Jste totiž nebezpeční sami sobě i organizaci, jíž zastupujete.”

Podmínky, za nichž Ferris vykonává svou práci, jsou sice náročné, ale agent zároveň nechce banalizovat význam obětí mezi civilním obyvatelstvem. Nezvladatelná šíře Hoffmanových pravomocí znamená, že musí brát svědomí jako cosi nadbytečného. “Hoffman musí lhát jako když tiskne a zároveň udělat celou řadu těžkých rozhodnutí. V zásadě však věří, že je to kvůli obecnému blahu,” říká De Line. “Hoffman si kvůli své práci nedělá žádné výčitky svědomí,” říká Scott. “Nemá pocit viny a agresivně prosazuje to, co je podle něj třeba udělat.”

Ve světě zpravodajských her o mnoha úrovních se jedinec musí především naučit, že důvěřovat může jedině sám sobě. I ten, kdo vám má krýt záda, může nakonec zradit. Ferris ví, že se do jisté míry musí na Hoffmana spolehnout, zároveň si je až příliš vědom jeho her, úskoků a snadno zpochybnitelných strategií, jež jsou v rozporu s Ferrisovým přístupem ke zpravodajské službě. Ví, že Hoffman bez mžiknutí oka obětuje ty, které už nepotřebuje. DiCaprio uvádí: “Ferris chce svou práci dělat co nejlépe, Hoffman však jeho výsledky kompromituje. Myslí si, že jeho styl je ten nejlepší.” 

Jediný způsob jak si zachovat integritu a nestat se obětí Hoffmanovy hry spočívá v důvěře ve vlastní instinkty, využívání všech dovedností a být před svým nadřízeným vždy o krok napřed. Scott však zdůrazňuje: “Hoffmanovi to pálí a je vynikající stratég. Díky široké síti informátorů toho ví vždycky víc než Ferris. O krok napřed je bohužel on.”

Díky roli Hoffmana se Russell Crowe s Ridley Scottem setkává již počtvrté, předtím spolupracovali na filmech Gladiátor, Dobrý ročník a Americký gangster. “S Ridleym dělám moc rád,” říká herec. “Při natáčení Gladiátora jsme se o sobě mnoho dozvěděli. Máme podobný přístup k práci i umění obecně, sdílíme stejný smysl pro humor. Pokud jsou tyhle tři věci pohromadě, spolupráce je snadná.”

“Russell zahraje úplně všechno,” říká Scott. “Rád střídá různé typy postav, kvůli roli snadno mění způsob vyjadřování i celý vzhled. Právě kvůli tomu se s ním snadno spolupracuje. Domnívám se, že je jedním z nejlepších herců současnosti.”

Režisér vzpomíná na některé rozhovory, jež spolu před začátkem natáčení Labyrintu lží vedli: “Řekl jsem mu, že Hoffmana vnímám jako rodinný typ. Takového taťku, o kterém byste nikdy neřekli, že ze svého počítače ovládá půlku tajných služeb. Pravděpodobně trpí nespavostí… možná má i malou nadváhu. On mi tehdy odpověděl: ´Nadváhu? Co tím, prosím tě, myslíš?´” 

“Ridley mi zavolal a řekl: ´Přibral bys kvůli roli 25 kilo?´” říká Crowe, který kvůli svým rolím již několikrát výrazně změnil celý vzhled. Mezi jinými šlo o postavu Jeffreyho Wiganda z filmu Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, za jehož ztvárnění byl nominován na Oscara.

Herec kvůli postavě Hoffmana skutečně přibral o celých 25kg. Několikrát se také sešel s Davidem Ignatiem, aby zjistil, z jakého pozadí vlastně jeho postava pochází. “Russell se mě zeptal, odkud Hoffman pochází,” říká spisovatel. “Na to jsem mu odpověděl: ´Co takhle z Arkansasu? Jo, myslím, že je z Arkansasu. Obyvatelé Arkansasu mluví způsobem, který sráží hrany i těm nejostřejším výrokům.” 

“Russell do postavy Hoffmana vnáší lehkovážnost a humor, které jsem ani nečekal,” říká Donald De Line. “Hoffman je morálně dvojznačná postava a divák si není úplně jistý, jak si má jeho jednání vykládat. Ale jeho vyhraněnost ve vlastním sebepojetí a hodnotách, jimž věří, je velmi osvěžující. Vlastně mu nedokážete nic vytknout.”

Mám jediné pravdilo. Nikdy mi nelži.

V okamžiku, kdy Hoffman Ferrise pověří tajnou operací v jordánském Amánu, začíná jít do tuhého. V Amánu se totiž z ničeho nic objevil nový vůdce teroristů Al-Saleem, který uniká spravedlnosti. Kvůli jeho dopadení se Ferris musí spojit s šéfem jordánské tajné služby, jímž je obávaný Hani Salaamem. Jeho postavu ztvárnil britský filmový a televizní herec Mark Strong.

Hani má sice příjemné vystupování a dává si záležet na uhlazené mluvě, ale ve skutečnosti je stejně úskočný jako nepoddajný a hrubý Hoffman. Strong říká: “Důvod, proč se Hani tak úporně soustředí na svůj zjev a vystupování podle mě znamená, že se i ve své profesi projevuje s úplně stejným nasazením. Ne, neměli byste si s ním jen tak zahrávat,” směje se herec.

”Hani je velmi elegantní a neobyčejně výrazná postava, Mark Strong velmi přesně vystihl jeho pravou podstatu,” říká Scott. ”Úplně se proměnil ve svou postavu. Dokonale si osvojil přízvuk a jeho elegance působí naprosto přirozeně.”

”Mark Strong mě svým výkonem hluboce zasáhl,” říká DiCaprio. ”Naše společné natáčecí dny jsem si velmi užíval. Jeho herecký výkon má v sobě neco magnetizujícího. Dokonce i můj otec stále dokola mluví o tom, jak je Hani cool a jak se chce oblékat stejně jako on, protože záporáci zkrátka táhnou.”

Hani Ferrisovi názorně předvede, že je mistrem výslechu a schopnosti, jíž Ignatius nazývá ´umění svádět´. Jeho protivníci nakonec vždycky povolí a on z nich vytáhne tajemství, která potřebuje znát. ”Hani Ferrisovi ukáže, jak si někoho zavázat ke spolupráci bez vyhrožování násilím,” popisuje Strong. ”Je pyšný na to, že ze svých protivníků dokáže vymáčknout to co potřebuje mnohem jemnější, ne tak očividným způsobem jako Hoffman. V repertoáru jeho metod nenajdete žádné chrastění řetězy, jako spíš nenápadné líčení na úlovek.”

”Hani intuitivně cítí, že Ferrisovi může věřit, imponuje mu, že se dokonale naučil arabsky. Ukazuje tím svůj respekt,” říká Strong. ”Haniho práce spočívá v tom, že chrání svou zemi a lid. Právě proto Ferrisovi vštěpuje, že pokud chtějí spolupracovat, nikdy mu nesmí lhát. To je pravidlo.”

”Hani byl vychován v tradici, kde se zdůraňuje čest a důvěra,” říká Scott. ”Pokud Hani někomu nevěří, nikam se spolu nedostanou. Pokud si chce někdo zasloužit jeho důvěru, musí jednat transparentně. Jenže Ferris je už z povahy svého povolání nucen lhát.”

Když do Amánu přiletí Hoffman, aby si s Hanim vyříkal některé věci, projde jejich vzájemné spojenectví zkouškou ohněm. ”Hoffman s Hanim jedná nadřazeně,” říká Crowe o své filmové postavě, která nedbá na kulturní rozdíly. Rozdíly, na než si Ferris naopak svědomitě dává pozor. “Myslím, že k sobě s Hoffmanem přes velké rozdíly tajně chovají vzájemný respekt, ale nikdy by to nepřipustili,” říká Strong. ”Hoffman se k Hanimu chová velmi přezíravě, a Hani si pro změnu myslí, že Hoffman vyznává příliš barbarské metody. Oba jsou však tím typem mužů, kteří by kvůli prosazení svých záměrů udělali úplně cokoliv.”

Hoffman, který jejich vzájemnou spolupráci odmítá zprůhlednit, Ferrise uvrhne do špatného světla. ”Ferris stojí mezi dvěma mocnými muži, tápe mezi loajalitou k CIA a sliby, jež dal Hanimu,” říká DiCaprio. ”Nejironičtější je, že všem jde v podstatě o totéž.”

Do mých věcí se nepleť!

Ferris si od únavné a nebezpečné práce oddechne v blízkosti Aishy, ženě jordánsko-amánského původu, která na klinice v Amánu pracuje jako zdravotní sestra a aktivně vypomáhá i v táboře pro uprchlíky.

Aishu ztvárnila iránská herečka Golshifteh Farahani, která tímto snímkem debutuje v americkém filmu. “Můžeme si gratulovat, že ji máme,” říká Scott. “Golshifteh je jednou z nejvýznamnější iránských hereček. Poprvé jsem ji viděl na kazetě od naší castingové režisérky a hned na mě udělala velký dojem. Je to úžasná herečka s klasickým přístupem k roli. Krátce na to jsem měl příležitost se s ní potkat. Vyzařovala z ní zvláštní energie, která se zkrátka těžko popisuje. Vychází z ní síla a důstojnost a zároveň je neobyčejně půvabná. Kamera se s ní doslova mazlí.”

“Aisha je obyčejná zdravotní sestra, ale kdyby se narodila v nějaké rozvinutější zemi, určitě by se stala lékařkou,” říká Farahani o postavě mladé ženy, kterou čím dál víc okouzluje tajemný muž, objevyvší se znenadání na jejich klinice. “Od začátku se jí zdá, že je Ferris docela zajímavý, ale nebere jej příliš vážně. Časem však objeví, že má dobré srdce a proto se trochu uvolní. Jeho sebejistota je pro ni odzbrojující.”

Jejich vzájemná přitažlivost je bohužel komplikována přísnými nařízeními, jež nesezdaným muslimským dívkám zakazují dotýkat se mužů, a opačně. Následky jejího sbližování s mužem amerického původu by bylo tragické pro Aishu i Ferrise, který by tak zřejmě ztratil svou pracně vybudovanou identitu. “Nemohou si ani potřást rukama, protože Ferris ví, že tento zdánlivě bezvýznamný úkon by to pro ni měl nedozírné následky,” říká Scott.

“Golshifteh je fenomenální herečka,” říká Di Caprio. “Do dynamiky vztahu mezi Aishou a Ferrisem se obtiskla její neobeznámenost s americkými filmy, respektive jak jsou v nich zobrazovány vztahy mezi muži a ženami. Ferris cítí, že jej to k Aishe táhne. Váží si její tradice a kultury, chce s ní rozvíjet vztah.”

“Leo je velmi dobrý herec,” říká Farahani. “Je velmi vstřícný a velmi mi natáčení usnadnil. Často mi pomáhal. Být s ním na placu pro mě byla velká pocta.”

“Mezi Golshifteh a Leem bylo cítit propojení a silnou chemii, vzájemně se doslova prosvítili,” říká De Line. “Bylo to cítit od prvního dne, kdy se postavili před kameru.” 

Ve filmu Labyrint lží se dále objeví Ali Suliman jako Omar Sadiki, jinak též Ferrisův pěšák, který mu bezděčně pomůže vypudit Al-Saleema z jeho úkrytu, dále Alon Aboutboul v roli tajemného teroristy Al-Saleema; Oscar Isaac, který ztvárnil postavu Bassama a Ferrisova spojence v Samaře, a konečně Simon McBurney v roli Garlanda, který způsobí, že moderní technologie začnou záměrně udávat nesprávná data.

Jak mám, k čertu, řídit operaci, když zároveň rozjíždíte protioperaci?

Zkušený tvůrce, jakým Ridley Scott bezesporu je, natáčení Labyrintu lží plné náročných úkolů zvládal s přehledem. „Pozorovat mistra typu Ridleyho Scotta při práci je vždycky zážitek,“ říká Donald De Line. „Má velmi silnou intuici, ochotně spolupracuje a vyznačuje se jedinečnou schopností vidět celý film ve své hlavě, ještě dlouho předtím než vůbec vznikne. Má víc energie, nadšení a soustředění než kterýkoliv z jeho spolupracovníků. Z každého vymáčkne naprosté maximum.“

Scottův vyhraněný tvůrčí styl – obyčejně na každou scénu pokrývá čtyřmi až šesti kamerami – mu umožňuje, aby natáčel na minimum jízd kamery. „Uchvátilo mě, kolik kamer dokáže najednou koordinovat a jaké množství úhlů najednou pokryje,“ podivuje se DiCaprio. „Natáčíte scénu se 20 explozemi v pozadí a míli a půl od vás je chlapík, který ostří na váš obličej – a vy to ani nevíte. Má permanentně připravené dvě helikoptéry, s nimiž může natáčet přelety, Ridley si z ničeho nic vezme vysílačku a už to lítá. Jakoby přesně věděl, co chce divák vidět. Vždycky ví, jaké je místo konkrétní části v celku a díky tomu je tak dobrý.“

Paralelním natáčením na několik kamer najednou Scott na place vytvoří dechberoucí energii, která se obtiskne i do příběhu samotného. „Mám rád rychlé jízdy a krátké záběry, stříhám rychle, co nejrychleji to jde, jen tak cítím, že jsem naživu,“ vysvětluje režisér. „Mým úkolem je herce udržovat v lehké nerovnováze, protože pak dávají pozor, jsou spontánnější a hrají s větší energií.“

„Způsob jeho natáčení mě přivádí v úžas,“ říká Mark Strong. „Pro herce je to velká pomoc, protože není potřeba náročnou scénu sjíždět stále dokola. Nemusíte se bát o návaznost, můžete si dovolit být jen tady a teď.“

Při natáčení filmu Labyrint lží se Crowe se Scottem setkávají již počtvrté. Díky tomu byl s režisérovým pracovním nasazením z celé herecké sestavy zdaleka nejobeznámenější. V otázce jejich vzájemné spolupráce Crowe říká: „Diváci se domnívají, že se vždycky na všem shodneme. To je naprostý nesmysl. Ve většině otázek se v minimálně 70% neshodneme. Během let jsme se zdokonalili v umění hádky beze slov, proces hledání řešení nás baví.“

DiCaprio, který se v rámci týmu popisuje jako ´nováček´, se na Scottův/Croweův přístup k natáčení naladil velmi rychle. „Jsou jedna ruka, okamžitě vědí, jak vzniklý problém vyřešit. Taková energie se mi moc zamlouvá. Práce s tímto typem lidí je vždycky vysloveně povznášející a člověk okamžitě získá odměnu. Jakmile se scéna nacvičí a určí se její dramatický oblouk, Ridley spustí kamery a jede se. Z Russella sálá silná energie, je velmi zakotvený v přítomnosti,“ říká DiCaprio, který s Crowem naposledy spolupracoval v roce 1995 při natáčení westernu Rychlejší než smrt. „Myslím si, že je to jeden z nejlepších herců současnosti, rád jsem se s ním znovu setkal. Ve filmu jsme společně měli několik scén se silnou dynamikou. Když na druhé straně místnosti sedí herec, který promýšlí vše, co uděláte nebo řeknete, a zareaguje způsobem, že si z toho můžete hodně odnést, zažíváte úžasné chvíle. Je to doslova koňská dávka adrenalinu.“

V době natáčení filmu Rychlejší než smrt byl DiCaprio ještě v období dospívání. Crowe na jeho adresu uvádí: „Leovi se od té doby přihodila spousta věcí. Velmi mě potěšilo, že pod slupkou úspěšné hvězdy je stále ten samý chlápek. Hrozně jsme si to užili.“

Zvládnu, aby to vypadalo tak jak potřebujeme.

Udělejme to tak, aby to vypadalo jako záměr.

Při natáčení na více než stovce lokací v bezmála dvou desítkách zemí, ve kterých se Ferris snaží polapit hledaného teroristu Al-Saleema, byla pro tvůrce nejsilnějším úběžníkem hodnověrnost zobrazovaného. Natáčení v každé jednotlivé zemi by však pro tvůrce bylo příliš drahé a tak většinu lokací nabídlo filmařsky vyhledávané Maroko.

„Maroko znám výborně, už tu točím počtvrté,“ říká Scott, který v hlavním městě Rabat a pouštní provincii Ouarzazate natáčel již Gladiátora, Černý jestřáb sestřelen a Království nebeské. Tato země nabízí nekonečné pole možností, pokaždé tu najdu něco nového. A taky se rád setkávám s Maročany. Mají tam neobyčejně nadané umělce, kteří s námi spolupracovali i tentokrát.“

„Ridley zná tuhle část světa mnohem lépe než kterýkoliv z hollywoodských režisérů současnosti,“ říká De Line. „K místu i lidem má velmi blízký vztah. Myslím, že se mu úžasně podařilo zachytit chuť a vůni země.“

Proměnlivý ráz krajiny tvůrcům poskytl celou řadu neokoukaných prostředí. „Nemuseli jsme stavět monstrózní kulisy, jež si žádají filmy s velkým rozpočtem, již samotný ruch ulice byl občas efektnější než cokoliv co si umíme postavit,“ říká Artur Max, z jehož oddělení vzešly kulisy menších rozměrů, kterými tvůrci jemně zvýraznili stávající místa. „Na každém místě jsme se snažili vytvořit set o 360 stupních, kde by se herci cítili jako v přirozeném prostředí.“

Scottovým nejbližším spolupracovníkem byl kameraman Alexander Witt, se kterým přišli na způsob, jak zachytit scénu zběsilého útěku přes tržnici, kdy je Ferris shůry sledován detekčním letounem systému Predator. 

„Letoun systému Predator je něco jako Velký bratr, který vás stále sleduje,“ říká Scott, který úhel pohledu senzorů letounu simuloval užitím digitální kamery upevněné na trupu vrtulníku ve výšce kolem 2,5km nad zemí.

Maxův tým musel stávající lokace částečně upravit, aby z výšky i při velkých detailech vypadaly realisticky. Tvůrci také museli neutralizovat širokou a příliš zářivou paletu barev marocké krajiny a nahradit je zemitějšími tóny. „Jedním z mých úkolů bylo z některých lokací odstranit ty barvy, jež působily poněkud křiklavě a zbytečně by diváka rozptylovaly,“ říká Max. 

„Maroko je velmi zajímavé místo. Natáčení byla velká výzva, ale já si pobyt velmi užil, říká DiCaprio. „Miluju tamní lid i jejich kulturu. Marakéšský trh je místo, které by měl každý alespoň jednou za život vidět. Zejména tehdy, pokud se považují za zcestovalé. Je to naprosto fenomenální místo.“

Výroba kostýmů pro celou řadu filmových postav plus vhodně oděných komparsistů, jejichž počet místy dosahoval až tří tisíc, znamenal pro návrhářku kostýmů Janty Yates a její tým velkou tvůrčí výzvu. Yates uvádí: „Valná většina kostýmů musela být obnošená a částečně poškozená.“

Yates pro Ferrise navrhla takové kostýmy, které agentovi napomohly, aby se mohl infiltrovat do jakékoliv kultury, prostředí i situace. „Leo je vynikající spolupracovník,“ říká návrhářka. „Úžasně se zajímá o každý detail. Pokaždé když jsme se rozhodli pro nějaký nový kostým, musel přesně vědět, v jakém prostředí jej bude nosit, jaká scéna předcházela a jaká bude následovat.“

Styl kostýmů pro ostříleného agenta CIA, Eda Hoffmana, nebyl zdaleka tak důležitý. „Hoffman se o oblečení nezajímá, jde mu jen o záchranu světa,“ tvrdí Yates. V kontrastu s ním byl šatník šéfa jordánské tajné služby, Hani Salaama, pro Scotta mimořádně důležitý. „Chtěl jsem, měl Hani maximálně elegantní vzezření pravého džentlmena,“ uvádí režisér. 

Yates se s výrobou dokonalých obleků šitých na míru obrátila na firmu Huntsman, která má pověst jednoho z nejlepších salonů na světě. Obleky na míru od firmy Hunstman se obyčejně šijí čtyři až pět měsíců, jenže Yates měla na výrobu kostýmů pro herce Marka Stronga jen tři týdny. Díky vlídnému přístupu obchodního manažera firmy, Johnny Allena, si návrhářka mohla projít sklad firmy Huntsman a vyzkoušet na 20 obleků, jež se neprodaly. Když si Strong několik obleků vyzkoušel, s překvapením zjistil, že valná většina z nich mu padla doslova jako ulitá. „Měla jsem dojem, že je snad vyráběli pro něj,“ říká Yates. 

„Látky i provedení je naprosto bezchybné,“ říká Strong o řemeslných dovednostech zaměstnanců firmy Huntsman. „Hani je bez debaty tou nejlépe oblékanou postavou, jakou jsem kdy hrál.“

Kostýmy pro iránskou zdravotní sestru Aishu, která se při Ferrisově tajné operaci v Amánu s agentem spřátelí, se inspirovaly současnou módou jordánských žen. „Ačkoliv si jordánské ženy zakrývají hlavu šátkem, nosí košile s dlouhými rukávy a výraznými límci, přesto je uvidíte i v upnutých jeansech a na vysokých podpadcích,“ říká Yates. „Chtěli jsme, aby se Aisha vyznačovala spíše skromnými půvaby.“

Pravidlo dne...

Kvůli Scottově snaze o realizmus vznikla valná většina zvláštních efektů v kameře a nebo přímo na placu. Jejich autorem je supervizor oddělení vizuálních efektů Paul Corbould. Pokud to však bylo bezpodmínečně nutné, tvůrci se nebáli použít ani počítačové triky. 

Podobným způsobem vznikaly i kaskadérské kousky, s důrazem na jejich uvěřitelnost – a samozřejmě – bezpečnost. „Ridley chtěl realizmus,“ říká koordinátor kaskadérů G.A. Aguilar. „Nikdy nechtěl nic, co na první pohled vypadá podezřele, nebo to alespoň vyvolává falešný dojem.“

S výjimkou natáčení scény velké exploze a pokousání rozuřenými psy dělal DiCaprio všechny kaskadérské kousky sám. „Ve filmu je několik intenzivních a velmi náročných akčních scén,“ připouští herec. „Běh přes Rabat se smečkou divokých psů v zádech, boj na nože… natáčely se obtížně, zejména v pouštním žáru. Ale Ridley je na podobné situace zvyklý a velmi vám to ulehčí. Díky němu je to jen další den natáčení.“

„Má velký talent pro fyzicky náročné scény,“ říká Aqular o DiCapriovi, se kterým spolupracoval již na filmech Gangy New Yorku a Skrytá identita. Vždycky jsme si akční scénu nacvičili a pak udělal drobné změny, jež podle něj podtrhly jeho postavu. Má naprosto jasno v tom, co by jeho postava udělala, a co už ne. Pokaždé jsme mu nabídli rámec a on mu dal svůj vlastní obsah.“

Poukaz k realizmu po DiCapriovi vyžadoval, aby se naučil mluvit arabsky včetně několika různých arabských přízvuků. Něco takového je náročný úkol i pro herce, který s cizími jazyky a různorodými přízvuky jinak nemá žádný velký problém. „Byla to jedna z nejobtížnějších věcí, kterou jsem se kdy jako herec musel naučit,“ připouští. „Bez pomoci mého hlasového poradce Sama Saka bych si s tím sám neporadil. Ukázal mi problematiku různých přízvuků v celé jejich šíři, naštěstí jsme začali zkoušet několik týdnů před začátkem natáčení.“

„Arabština je pro cizince velmi náročná, protože mnohé zvuky vycházejí až z krku. Většina lidí není na používání tohoto typu svalstva zvyklá. Leonardo byl naprosto úžasný žák.“

„Všichni herci se do natáčení filmu pustili s nečekaným elánem,“ říká Ridley Scott. „Jakmile padlo ´jedeme´, všichni herci a štáb se naprosto dokonale soustředili. Od prvního týdne natáčení se jelo prakticky nonstop, myslím si, že jen takhle ze sebe lidé vydají to nejlepší. Mám rád, když natáčení pěkně odsýpá, zároveň si však myslím, že na natáčení musí zábavné. Pak je to ještě hodnotnější.“

OBSAZENÍ

LEONARDO DiCAPRIO (Roger Ferris) is an award-winning actor and a three-time Academy Award® nominee. He earned his most recent Oscar® nod in 2007 for his performance in Edward Zwick’s drama “Blood Diamond,” also receiving Golden Globe, Critics’ Choice and Screen Actors Guild (SAG) Award® nominations for his work in the film. That same year, DiCaprio garnered Golden Globe, BAFTA Award, Critics’ Choice Award and SAG Award® nominations for his role in the Oscar®-winning Best Picture “The Departed,” which marked his third collaboration with director Martin Scorsese. He also shared in a SAG Award® nomination for Outstanding Cast Performance with his castmates from “The Departed.”

He previously earned an Academy Award® nomination for his performance in Scorsese’s acclaimed 2004 biopic “The Aviator.” DiCaprio’s portrayal of Howard Hughes in that film also brought him a Golden Globe Award for Best Actor in a Drama, as well as Critics’ Choice Award and BAFTA Award nominations. In addition, he was honored with two SAG Award® nominations, one for Best Actor and another for Outstanding Cast Performance as part of the “The Aviator” cast. In 2004, DiCaprio was named the Actor of the Year at the Hollywood Film Festival.

DiCaprio has a wide range of films upcoming, including “Revolutionary Road,” in which he stars with Kate Winslet under the direction of Sam Mendes; and the mystery thriller “Ashcliffe,” which reunites him again with director Martin Scorsese.

Born in Hollywood, California, DiCaprio started acting at the age of 14. His breakthrough feature film role came when director Michael Caton-Jones cast him as Tobias Wolff in the 1993 screen adaptation of Wolff’s autobiographical drama “This Boy’s Life,” in which DiCaprio starred with Robert De Niro and Ellen Barkin. That same year, DiCaprio co-starred with Johnny Depp in Lasse Hallström’s “What’s Eating Gilbert Grape,” earning his first Oscar® and Golden Globe nominations for his performance as a mentally handicapped young man. In addition, he won the National Board of Review Award for Best Supporting Actor and the Los Angeles Film Critics Association’s New Generation Award for his work in the film.

In 1995, DiCaprio had starring roles in three very different films, beginning with Sam Raimi’s Western “The Quick and the Dead,” with Sharon Stone, Gene Hackman and Russell Crowe. He also garnered praise for his performance as drug addict Jim Carroll in the harrowing drama “The Basketball Diaries,” and for his portrayal of disturbed pansexual poet Arthur Rimbaud in Agnieszka Holland’s “Total Eclipse.” The following year, DiCaprio starred in Baz Luhrmann’s contemporary screen adaptation of “William Shakespeare’s Romeo + Juliet,” for which he won the Best Actor Award at the Berlin International Film Festival. In addition, he joined an all-star ensemble cast in “Marvin’s Room,” sharing in a SAG Award® nomination for Outstanding Cast Performance with his fellow cast members, including Meryl Streep, Diane Keaton and Robert De Niro.

In 1997, DiCaprio starred in the blockbuster “Titanic,” for which he earned a Golden Globe Award nomination. The film shattered every box office record on its way to winning 11 Oscars®, including Best Picture, and remains the top-grossing film of all time. His subsequent film work includes dual roles in “The Man in the Iron Mask”; “The Beach”; Woody Allen’s “Celebrity”; Steven Spielberg’s “Catch Me If You Can,” for which he earned another Golden Globe nomination; and “Gangs of New York,” which was his first film for director Martin Scorsese. 


Apart from his acting career, DiCaprio is well known for his dedication to helping the environment on a global level. He recently wrote, produced and narrated the acclaimed environmentally themed documentary “The 11th Hour.” 

RUSSELL CROWE (Ed Hoffman) is one of the most honored actors of our time. In 2001, he won an Academy Award® for Best Actor for his work in the Oscar®-winning Best Picture “Gladiator,” which marked his first collaboration with Ridley Scott. His performance as Maximus, the Roman general-turned-gladiator, also brought Crowe Golden Globe, BAFTA Award and Screen Actors Guild (SAG) Award® nominations. Additionally, he received Best Actor honors from several critics organizations, including the Broadcast Film Critics and London Film Critics Circle.

Crowe’s Oscar® win for “Gladiator” was one of three consecutive Academy Award® nominations for Best Actor. The year before, he earned his first Oscar® nod for his role in Michael Mann’s “The Insider.” For his portrayal of tobacco company whistle-blower Dr. Jeffrey Wigand, Crowe also won Best Actor Awards from the Los Angeles Film Critics, Broadcast Film Critics, National Society of Film Critics and the National Board of Review, and garnered Golden Globe, BAFTA Award and SAG Award® nominations.

Crowe received his third Oscar® nomination in 2002 for his portrayal of troubled Nobel Prize winner John Forbes Nash, Jr. in the Best Picture Oscar® winner “A Beautiful Mind,” directed by Ron Howard. He also won a Golden Globe, a BAFTA Award, a SAG Award®, and his third consecutive Critics’ Choice Award from the Broadcast Film Critics for his work in the film. He later reunited with Howard to play unlikely boxing champion James J. Braddock in the inspiring Depression-era drama “Cinderella Man,” for which Crowe gained Golden Globe and SAG Award® nominations and won an Australian Film Institute Award. In addition, Crowe earned a Golden Globe nomination for his performance as Captain Jack Aubrey in Peter Weir’s “Master and Commander: The Far Side of the World.” 

He more recently re-teamed with director Ridley Scott to star in the crime drama “American Gangster,” opposite Denzel Washington, and in “A Good Year,” with Albert Finney. Crowe also starred in the James Mangold-directed Western “3:10 to Yuma,” alongside Christian Bale.

Crowe has a wide range of films upcoming, including Kevin Macdonald’s “State of Play,” in which he joins an ensemble cast, including Helen Mirren and Ben Affleck; and “Nottingham,” a different perspective of the Robin Hood legend, which will be his fifth outing with director Ridley Scott.

Born in New Zealand, Crowe was raised in Australia, where he was first recognized for his work on the screen. He was honored for three consecutive years by the Australian Film Institute (AFI), beginning in 1991 when he was nominated for Best Actor in a Lead Role for “The Crossing.” The following year, he won the AFI’s Best Supporting Actor Award for “Proof,” and in 1992 he received Best Actor Awards from both the AFI and the Australian Film Critics Circle for his performance in the controversial feature “Romper Stomper,” which brought him international attention. 

Crowe made his American film debut in Sam Raimi’s 1995 Western “The Quick and the Dead,” in which he co-starred with Gene Hackman, Sharon Stone and Leonardo DiCaprio. He went on to receive widespread acclaim for his performance as vice cop Bud White in Curtis Hanson’s award-winning crime drama “L.A. Confidential.” His additional film credits include “Proof of Life,” “Mystery, Alaska,” “Virtuosity,” “Heaven’s Burning,” “Breaking Up,” “Rough Magic,” “The Sum of Us,” “For the Moment,” “Love in Limbo,” “The Silver Brumby,” “The Efficiency Expert” and “Prisoners of the Sun.”

MARK STRONG (Hani) most recently starred in two films that screened at the 2008 Toronto International Film Festival: Guy Ritchie’s “RocknRolla,” with an ensemble cast that also includes Gerard Butler, Tom Wilkinson and Thandie Newton; and “Good,” a drama set in Germany during the rise of the Nazi party, in which he stars with Viggo Mortensen. Both films are set to open later this fall. His upcoming films also include “The Young Victoria,” opposite Emily Blunt; and Pete Travis’ Apartheid drama, “Endgame.” He will next reunite with director Guy Ritchie to play the villain in “Sherlock Holmes,” starring Robert Downey Jr. as the famed detective. Strong then teams with director Matthew Vaughn to star in the action comedy “Kick-Ass,” based on Mark Millar’s popular comic book.

Strong’s previous film credits include “Miss Pettigrew Lives for a Day”; Matthew Vaughn’s fantasy feature “Stardust”; Danny Boyle’s sci-fi thriller “Sunshine”; Kevin Reynolds’ “Tristan & Isolde”; Stephen Gaghan’s “Syriana”; Roman Polanski’s “Oliver Twist”; Guy Ritchie’s “Revolver”; “It’s All About Love”; “Heartlands”; the British film “Fever Pitch”; and “Captives.” 

Born in London, Strong first pursued a law degree in Germany before returning home to study English and Drama at Royal Holloway, University of London. He then attended the Bristol Old Vic, which led to an eight-year apprenticeship on the English stage. Dividing his early years between the theatre and television, his first big break came when he won the role of Tosker Cox in the 1994 BBC2 miniseries “Our Friends in the North.” 

Strong has since become a familiar face on British television, earning a BAFTA TV Award nomination for Best Actor for his role in the 2004 BBC2 telefilm “The Long Firm.” He also appeared as then-Inspector Larry Hall in ITV’s “Prime Suspect 3” in 1993 and, ten years later, reprised the role of Detective Chief Superintendent Larry Hall in “Prime Suspect 6.” His many additional television credits include “Sharpe’s Mission”; ITV’s presentation of Jane Austen’s “Emma”; the BBC telefilms “Trust” and “Fields of Gold”; Channel 4’s “Falling Apart”; the PBS miniseries “Anna Karenina”; “Low Winter Sun”; and the Pete Travis-directed projects “The Jury” and “Henry VIII.”

An accomplished stage actor, Strong has appeared in London’s West End in such plays as Arthur Miller’s “Death of a Salesman”; the debut of Patrick Marber’s “Closer”; Kevin Spacey’s production of Eugene O’Neill’s “The Iceman Cometh”; David Mamet’s “Speed-the-Plow”; and the Sam Mendes-directed productions of Chekhov’s “Uncle Vanya” and Shakespeare’s “Twelfth Night,” earning an Olivier nomination for Best Supporting Actor for his performance in the latter. His stage work also includes “The Treatment” and “The Thickness of Skin” at the Royal Court Theatre; the Royal National Theatre productions of “Richard III,” “King Lear,” “Napoli Millionara,” “Fuente Ovejuna,” “Murmuring Judges,” and “Johnny on the Spot”; and numerous repertory theatre productions.

GOLSHIFTEH FARAHANI (Aisha) is one of Iran’s most celebrated actresses, whose body of work in the past decade has earned her several prestigious international film awards. “Body of Lies” marks her American feature film debut. 

Daughter of the actor and theatre director Behzad Farahani and sister of noted actress Shaghayegh Farahani, the Tehran native began studying music and piano as a child. She was supposed to continue her education at the Vienna Conservatory in Austria but decided to pursue her acting career instead.

Introduced to Iranian theatre audiences at the age of six, Farahani made her film debut at fourteen in Dariush Mehrjui's “The Pear Tree,” for which she won the Crystal Simorgh Prize as Best Actress from the International Section of the 16th Fajr Film Festival in Tehran. She has since earned two additional nominations for the Crystal Simorgh: for her work in Azizallah Hamidnejad’s “The Tear of the Cold” and Hamid Nematollah’s “Boutique.” In addition, she was honored at the 2nd Kazan Film Festival for her work in “The Tear of the Cold,” and won the Best Actress Prize at the 26th Festival of Three Continents, in Nantes, France, for her role in “Boutique.” 

Farahani’s more recent film credits include Bahman Ghobadi's “Half Moon,” winner of the Golden Seashell at the 2006 San Sebastian Film Festival; Dariush Mehrjui's controversial "Santoori”; and the late Rasool Mollagholi Poor's “M for Mother,” Iran’s official entry for Best Foreign Language Film at the 2008 Academy Awards®. Her other film credits include “Haft Parde,” “Deux Anges,” “The Fish Fall in Love,” “Bab'Aziz – The Prince Who Contemplated His Soul” and “The Wall.” 

OSCAR ISAAC (Bassam) was most recently seen in Steven Soderbergh’s biopic “Che,” starring Benicio del Toro as Che Guevera. The film premiered at the 2008 Cannes Film Festival and also screened at the 2008 Toronto Film Festival. Isaac’s upcoming films include the Australian thriller “Balibo,” in which he stars as the Nobel Peace Prize-winning revolutionary leader José Ramos-Horta; and “Agora,” in which he stars opposite Rachel Weisz under the direction of Alejandro Amenabar. 

Isaac previously starred opposite Paddy Considine and Radha Mitchell in Scott Z. Burns’ “Pu-239,” which premiered at the 2006 Toronto Film Festival and debuted on HBO in 2007. He went on to earn praise for his portrayal of Joseph in “The Nativity Story.” The first film to premiere at the Vatican, the Christmas drama was directed by Catherine Hardwicke and co-starred Keisha Castle-Hughes and Shohreh Aghdashloo. Isaac was also seen in Vadim Perelman’s thriller “The Life Before Her Eyes,” with Uma Thurman and Evan Rachel Wood. On television, he has guest starred on the NBC series “Law and Order: Criminal Intent.”

A Juilliard-trained actor, Isaac garnered rave reviews in New York for his work in two Public Theater Shakespeare in the Park productions: “Romeo and Juliet,” as Romeo opposite Lauren Ambrose, under the direction of Michael Grief; and in the musical revival of “Two Gentlemen of Verona,” adapted by John Guare and Mel Shapiro. At Manhattan Theatre Club, Isaac starred in “Beauty of the Father” by Pulitzer Prize-winning playwright Nilo Cruz, also directed by Grief. Isaac was last seen off-Broadway in the 2008 American premiere of Mick Gordon and A.C. Graylings’ “Grace,” directed by Joseph Hardy and starring Lynn Redgrave.

In 2004, Isaac was a recipient of the prestigious Princess Grace Award, annually awarded to outstanding artists in the disciplines of theater, dance and film by the Princess Grace Foundation-USA. 

Isaac currently resides in New York, where he also writes and performs music with his band.

SIMON McBURNEY (Garland) can currently be seen in the historical drama “The Duchess,” starring Keira Knightley and Ralph Fiennes. His upcoming films include “Boogie Woogie” and Beeban Kidron’s 1960s-set “Hippie Hippie Shake.” Among his additional film acting credits are “The Golden Compass”; “The Last King of Scotland,” with Forest Whitaker; Nicole Holofcener’s “Friends With Money”; Jonathan Demme’s “The Manchurian Candidate”; “Human Touch”; “The Reckoning”; Stephen Fry’s “Bright Young Things”; “Skagerrak”; “Eisenstein,” in the title role of revolutionary Russian filmmaker Sergei Eisenstein; “Onegin”; “Cousin Bette,” with Jessica Lange; the biographical drama “Tom and Viv”; “Mesmer,” directed by Roger Spottiswoode; “Being Human,” with Robin Williams; and Steven Soderbergh’s “Kafka.” In addition, he wrote the story and served as executive producer on the comedy hit “Mr. Bean’s Holiday.”

In addition to his work in film, McBurney is an internationally renowned theatre artist. Co-founder and Artistic Director of the London-based theatre company Complicite, he has devised, directed, and acted in more than 30 productions and has toured worldwide, winning numerous major international awards. He is the recipient of the 2008 Olivier, Evening Standard and Critics’ Circle Theatre Awards for Best Play for “A Disappearing Number,” which he directed at the Barbican Theatre in London. His production of “Mnemonic” received numerous awards, including a Time Out Live Award, Drama Desk Award for Unique Theatrical Experience, Lucille Lortel Award, and the Critics’ Circle Theatre Award for Best New Play. His additional stage credits include “The Elephant Vanishes” at Lincoln Center, and, more recently, he directed “Measure for Measure” and “A Minute Too Late,” both at London’s National Theatre.

On Broadway, McBurney directed “The Chairs,” for which he received a Tony Award nomination, and “The Resistible Rise of Arturo Ui,” starring Al Pacino. This fall, he returned to Broadway with his revival of Arthur Miller’s “All My Sons,” starring John Lithgow, Dianne Wiest, Patrick Wilson and Katie Holmes. 

ALON ABOUTBOUL (Al-Saleem) hails from Israel, where he is recognized as one of his homeland’s biggest motion picture stars. He recently starred in such films as “Ha-Asonot Shel Nina” (“Nina’s Tragedies”), for which he was named Best Supporting Actor by the Academy of Israeli Film; “Lirkod”; “Beaufort,” which won the Silver Bear at the 2007 Berlin Film Festival; and “Rak Klavim Ratzim Hofshi” (“Wild Dogs”), for which he earned his second Academy of Israeli Film nomination.

In addition to his film roles in Israel, Aboutboul has also appeared in such international films as Steven Spielberg’s drama “Munich”; “Rambo III”; “Deadly Heroes,” directed by Menachen Golan; “The Order,” alongside Jean-Claude Van Damme; and Moshe Mizrahi’s “Every Time We Say Goodbye,” starring Tom Hanks.

Aboutboul grew up mostly in Tel Aviv, where he first pursued his craft at a performing arts high school. Upon graduation, he did a mandatory three-year tour in the army, focused mainly in the service’s motion picture division, which proved an invaluable experience for the aspiring actor. After appearing in several small Israeli features in the early 1980s, Aboutboul won acclaim for his role in the documentary-like 1986 war drama “Shtei Etzbaot Mi'Tzidon” (“Ricochets”), which was shot in actual war zones.

Aboutboul’s subsequent film credits included “Malkat Hakitah” (“Prom Queen”); “Kol Ahuvatai” (“All My Loving”); “Photo Roman”; “Ehad Mishelanu” (“One of Us”); “Rehovot Ha'Etmol” (“Streets of Yesterday”); “Roked Al Hahef” (“Dual Entity”); “Ha-Yerusha” (“The Heritage”); “Ha-Kochav Hakachol” (“Planet Blue”), which he also produced; the award-winning “Leylasede” (“Passover Fever”); “Ha-Khetzi HaSheni” (“The Second Half”); “Campaign”; “Marco Polo: The Missing Chapter”; “Itha L'Netza” (“Forever and Forever”); “Ahava Mimabat Sheni” (“Love at Second Sight”); and the award-winning “Mars Turkey” (“Clean Sweep”), considered one of Israel’s finest film achievements. 

For television, he had a recurring role on the series “Ima’lle” and also starred on the series “Shabatot VeHagim.” He also directed one episode of the latter.

ALI SULIMAN (Omar Sadiki) made his American feature debut in Peter Berg’s thriller “The Kingdom,” co-starring as a Saudi policeman assisting an FBI investigation of terrorism at an American oil compound.

Previously, Suliman starred in Hany Abu-Assad’s acclaimed 2005 feature “Paradise Now.” The landmark film collected an Academy Award® nomination for Best Foreign Language Film, the only Palestinian movie ever to have earned that distinction. The film also won a Golden Globe, an Independent Spirit Award and numerous other Best Foreign Language Film Awards.

Suliman’s additional film credits include “The Syrian Bride,” “The Barbeque People,” “The Diary of a Male Prostitute,” “The Check Point,” “The Border” and Elia Suleiman’s drama “Chronicle of a Disappearance,” which won the Luigi De Laurentiis Award at the 1996 Venice Film Festival. Most recently, he co-starred in “Etz Limon,” (“Lemon Tree”), for which he was named Best Actor at the 2008 Anonimal Film Festival in Romania, as well as the short film “The Prince of Venice.” For television, Suliman’s credits include “The Battle of Jerusalem,” “Puzzle” and “Hafuch.” 

The Israeli native graduated from the Yoram Levinishtain Acting School in Tel Aviv and began his career over a decade ago in the theatre, landing roles in productions of such plays as Tennessee Williams’ “The Glass Menagerie,” Arthur Miller’s “A View from the Bridge,” Samuel Beckett’s “Waiting for Godot,” Oscar Wilde’s “Salome” and William Shakespeare’s “The Tempest.” His extensive stage credits also include critically acclaimed work with the Arabic Hebrew Theater, including “Ach Ach Boom Trach,” for which he won the Best Actor Award at the Haifa International Children’s Theatre Festival, “Antar,” “Missing” and “The Heart’s Key.”

TVŮRCI

RIDLEY SCOTT (Director/Producer) has been honored with three Academy Award® nominations for Best Director. He earned his latest Oscar® nomination in 2002 for his work on “Black Hawk Down,” for which he also received a Directors Guild of America (DGA) Award nomination. The year before, Scott received Oscar®, Golden Globe, BAFTA Award and DGA Award nominations for Best Director for the epic “Gladiator.” The film also won the Oscar®, Golden Globe and BAFTA Award for Best Picture, in addition to being named Best Picture by numerous critics groups. Scott earned his first Academy Award® nomination, as well as his first DGA Award nomination, for his work on the groundbreaking 1991 drama “Thelma & Louise,” starring Susan Sarandon and Geena Davis, who were both Oscar®-nominated for their performances in the film.

Earlier this year, Scott garnered another Golden Globe Award nomination for Best Director for the true-life drama “American Gangster,” starring Denzel Washington and Russell Crowe. Scott also received a BAFTA Award nomination for Best Film as a producer on the film. In addition, he recently directed and produced “A Good Year,” starring Russell Crowe and Albert Finney; the epic “Kingdom of Heaven,” with an ensemble cast led by Orlando Bloom and Jeremy Irons; and “Matchstick Men,” starring Nicolas Cage and Sam Rockwell. 

A graduate of London’s prestigious Royal Academy of Art, Scott later began his directing career at the BBC, working on some of the network’s popular television programs, as well as commercials. After three years he formed his own company, RSA, which soon became one of the most successful commercial production houses in Europe, later adding offices in New York and Los Angeles. RSA still maintains a high profile in the global marketplace, representing many noted directors in the film and commercial arenas. Over the years, Scott has directed more than 3,000 commercials, most notably including the provocative “Share the Fantasy” ad for Chanel #5 and his Orwellian Apple Computer spot, which aired only once, during the 1984 Super Bowl, but remains an advertising benchmark. It was recently hailed by Advertising Age as the best commercial of the last 50 years. Scott’s commercial work has also collected awards at several film festivals, including the Venice and Cannes Film Festivals.

In 1977, Scott made his feature film directorial debut with “The Duellists,” for which he won the Best First Film Award at the Cannes Film Festival. He followed with the blockbuster science fiction thriller “Alien,” which catapulted Sigourney Weaver to stardom and launched a successful franchise. In 1982, Scott directed the landmark film “Blade Runner,” starring Harrison Ford. Considered a science fiction classic, the futuristic thriller was added to the U.S. Library of Congress’ National Film Registry in 1993, and a director’s cut of “Blade Runner” was released to renewed acclaim in 1993 and again in 2007.

Scott’s additional film directing credits include “Legend,” starring Tom Cruise; “Someone to Watch Over Me”; “Black Rain,” starring Michael Douglas and Andy Garcia; “1492: Conquest of Paradise”; “White Squall,” starring Jeff Bridges; “G.I. Jane,” starring Demi Moore and Viggo Mortensen; and “Hannibal,” starring Anthony Hopkins and Julianne Moore. 

In 1995, Scott and his younger brother and fellow filmmaker, Tony Scott, formed Scott Free productions. The company has since produced a wide range of film and television projects, including a number of films helmed by Ridley or Tony Scott. Under the Scott Free banner, Ridley Scott has produced or executive produced such features as “Clay Pigeons,” starring Joaquin Phoenix; “Where the Money Is,” starring Paul Newman; “Tristan & Isolde,” starring James Franco and Sophie Myles; Curtis Hanson’s “In Her Shoes”; and the award-winning Western “The Assassination of Jesse James by the Coward Robert Ford,” starring Brad Pitt and Casey Affleck. 

For television, Scott Free currently produces the hit series “Numb3rs,” which is heading into its fifth season on CBS. Ridley Scott has also served as an executive producer on several of the company’s longform projects, including the A&E miniseries “The Andromeda Strain,” based on the book by Michael Crichton; the TNT miniseries “The Company”; and the award-winning HBO movies “RKO 281,” starring Liev Schreiber as Orson Welles, and “The Gathering Storm,” starring Albert Finney and Vanessa Redgrave under the direction of Richard Loncraine. Production recently wrapped on a sequel to “The Gathering Storm,” also for HBO. 

In 2003, Scott was awarded a knighthood from the Order of the British Empire in recognition of his contributions to the arts. 

WILLIAM MONAHAN (Screenwriter) won an Academy Award® for Best Adapted Screenplay for Martin Scorsese’s 2006 film “The Departed,” which earned four Oscars®, including Best Picture. Additionally, Monahan collected a Writers Guild of America Award and several critics groups’ honors for Best Screenplay, and also earned Golden Globe and BAFTA Award nominations for his work on the film.

Born in Boston and raised in Massachusetts, Monahan attended the University of Massachusetts at Amherst. Moving to New York City, he went on to work as a journalist, essayist and critic, and was an editor at Spy magazine. In 1997, he won a Pushcart Prize for short fiction, and, in 2000, Penguin published his acclaimed first novel, Light House: A Trifle.

Monahan previously worked with Ridley Scott when he wrote the 2005 film “Kingdom of Heaven,” an epic action drama set during the 12th-century Crusades.

Monahan is currently working on several upcoming projects, including Martin Campbell’s thriller “Edge of Darkness,” starring Mel Gibson. In spring 2009, he is set to direct his adaptation of Ken Bruen's novel London Boulevard.

DONALD DE LINE (Producer) has become one of the film industry’s most respected independent producers, following a successful career as a top-level studio executive. With a reputation as an innovative, hands-on producer, he collaborates closely with talent and filmmakers throughout every aspect of development and production. De Line Pictures, headquartered at Warner Bros., is actively developing an extensive film slate, including some of the industry’s most highly anticipated projects.

He will follow “Body of Lies” with two comedies to be released in 2009. De Line is producing “I Love You, Man,” written and directed by John Hamburg and featuring an ensemble cast headed by Jason Segel and Paul Rudd. The film is scheduled for release in January. In Spring, Seth Rogen toplines “Observe and Report,” about a mall security officer’s escalating turf war with the local police, from writer/director Jody Hill.


Venturing into cutting-edge CGI animation, De Line is also producing another much-anticipated project, “The Guardians of Ga’Hoole,” based on the best-selling children’s stories by Kathryn Lasky. Set in a kingdom of owls threatened by evil, the film marks the animation debut of director Zack Snyder and is being produced at Australia’s Animal Logic. 

De Line’s growing slate of projects also includes several iconic properties in various stages of production and development. Currently in pre-production is “Green Lantern,” which will bring DC Comics’ classic superhero to the screen. De Line is also developing big-screen versions of “The Jetsons,” on which he is collaborating with maverick writer-director Robert Rodriguez; and “Yogi Bear,” which will blend live action and animation.


In 2003, De Line firmly established his creative instincts as a producer with the hit “The Italian Job,” a stylish modern twist on the classic heist thriller that paired an extraordinary ensemble cast—including Mark Wahlberg, Edward Norton, Charlize Theron, Donald Sutherland, Jason Statham, Seth Green and Mos Def—with jaw-dropping action. The film was both a critical and global box office success.

He more recently produced the romantic action comedy “Fool’s Gold,” reuniting Matthew McConaughey and Kate Hudson. The film took the top spot at the box office in its opening weekend and went on to become a worldwide hit. 

De Line’s track record as a filmmaker began during his tenure as an influential studio executive, serving both as President of Touchstone Pictures and, later, as President and Vice Chairman of Paramount Pictures. Over the course of his distinguished studio career, he developed a reputation for blending two vital instincts in the film world: a prescient eye for new talent and a creative rapport with the industry’s most successful filmmakers.

His rapid rise through the studio ranks began in 1985 at The Walt Disney Company, which ultimately led to the top spot at Touchstone in 1993.

Under De Line’s aegis, Touchstone’s films grossed in excess of $2.5 billion worldwide and, with a roster of both artistic successes and commercial hits, garnered an impressive 24 Academy Award® nominations. The wide range of features De Line oversaw include the smash hit romantic comedy “Pretty Woman,” which marked the breakthrough performance of Julia Roberts opposite Richard Gere; Ron Howard’s thriller “Ransom,” starring Mel Gibson and Rene Russo; the biopic “What’s Love Got to Do With It,” which presented Angela Bassett in her Oscar®-nominated tour de force as Tina Turner; Wes Anderson’s acclaimed first studio feature, “Rushmore”; the breakout hit “Sister Act”; Tim Burton’s visionary and critically admired “Ed Wood,” which won two Oscars®; and the international blockbuster “Armageddon,” directed by Michael Bay. 

During his tenure at Paramount, De Line oversaw such projects as Steven Spielberg’s sci-fi epic “War of the Worlds” and the remake of the comedy classic “The Longest Yard,” starring Adam Sandler. 

De Line is a graduate of UCLA and a lifelong Los Angeles resident.

DAVID IGNATIUS (Author) is the author of six acclaimed novels. In addition to Body of Lies, named one of the best books of 2007 by Publishers Weekly and the first of his novels to be adapted as a motion picture, he has also written A Firing Offense (1999), Agents of Innocence (1997), Siro (1991), The Sun King (1999) and The Bank of Fear (1994).

Also an award-winning journalist, he joined The Washington Post in 1986, and his twice-weekly column on global politics, economics, and international affairs has appeared on the newspaper’s op-ed page since January 1999. He is creator and co-moderator, with Fareed Zakaria, of “PostGlobal,” an online conversation about foreign affairs at WashingtonPost.com.

Prior to becoming a columnist, Ignatius was the Post’s assistant managing editor in charge of business news, a position he assumed in 1993. He served as foreign editor from 1990-92, supervising the paper’s Pulitzer Prize-winning coverage of the Iraqi invasion of Kuwait. During his first four years at the Post, he served as the editor of the Sunday “Outlook” section. 

Ignatius continued to write weekly after becoming executive editor of the Paris-based International Herald Tribune in September 2000. When the Post sold its interest in the IHT in January 2003, he resumed writing twice weekly for the op-ed page and was syndicated worldwide by The Washington Post Writers Group. 

Previously, Ignatius spent ten years as a Washington-based reporter for The Wall Street Journal, serving as Middle East and chief diplomatic correspondent. He also covered the steel industry in Pittsburgh, the Justice Department, the CIA, and the U.S. Senate.

Ignatius has twice received the Edward Weintal Prize for diplomatic reporting, in 1984 and 2006, as well as the Gerald Loeb Award for commentary, in 2000. He covered the 2003 invasion of Iraq and has traveled to that country more than a dozen times since the war began.

Also a noted magazine writer, he has published articles in Foreign Affairs, the New York Times Magazine, The Atlantic Monthly, The New Republic and Washington Monthly.

His next novel, The Increment, will be published in 2009, and is currently in development as a feature film from producer Jerry Bruckheimer. 

Born in the Washington, DC area, Ignatius is a graduate of Harvard University and Cambridge University.

MICHAEL COSTIGAN (Executive Producer) has served as President of Scott Free Productions, Ridley and Tony Scott’s company, since 2005. Under the Scott Free banner, he most recently executive produced “American Gangster,” directed by Ridley Scott and starring Denzel Washington and Russell Crowe. Scott Free most recently produced “The Company,” a six-hour miniseries chronicling the history of the CIA for TNT.

Costigan has developed many projects during his tenure at Scott Free, including “Domino,” starring Keira Knightley; “A Good Year,” the romantic comedy starring Russell Crowe; Curtis Hanson’s romantic drama “In Her Shoes,” with Cameron Diaz, Toni Collette and Shirley MacLaine; and the hit CBS-TV series, “Numb3rs.” His upcoming projects under the Scott Free banner include the feature “Factor X,” the story of the infamous BTK killer in Kansas.

Costigan served as executive producer on the groundbreaking drama “Brokeback Mountain.” Directed by Ang Lee from a screenplay by Larry McMurtry and Diana Ossana, based on the Annie Proulx short story, the film was nominated for Best Picture and won Oscars® for Best Director and Best Adapted Screenplay. More recently, he produced the romantic comedy-drama “Smart People” and the holiday comedy “Deck the Halls.” 

Before segueing into production, Costigan spent over a decade in the studio ranks, serving as Executive Vice President, Production for nine years at Sony Pictures. He oversaw the acquisition, development and production of dozens of motion pictures, including the Oscar®-winning “Girl, Interrupted,” directed by James Mangold; Milos Forman’s Oscar®-nominated “The People vs. Larry Flynt”; McG’s blockbuster “Charlie’s Angels”; the acclaimed black comedy “To Die For,” directed by Gus Van Sant; and two high-profile directorial debuts: Andrew Niccol’s “Gattaca” and Wes Anderson’s “Bottle Rocket.”

In 2002, Costigan founded his own production company, Corduroy Films. Based at Sony Pictures, Corduroy’s current projects include the big screen version of the landmark TV series “Dallas” and “Another Bulls**t Night in Suck City,” based on Nick Flynn’s award-winning memoir.

CHARLES J. D. SCHLISSEL (Executive Producer) re-teams with director Ridley Scott after serving as co-producer on the 2003 comedy “Matchstick Men.” He will next reunite with the acclaimed filmmaker as executive producer of the epic adventure film “Nottingham,” starring Russell Crowe. 

Schlissel studied film and media at the University of Washington and San Francisco State University before completing his college education at UCLA, where he graduated summa cum laude with a B.A. in Economics, with an emphasis on International Finance and Arbitrage. He briefly studied in the American Film Institute’s producing program before accepting a job as Mel Brooks’ assistant on the comedy “Spaceballs.” He then worked as a production assistant on several projects before commencing a long-term association with producer Stuart Cornfeld as a development executive. 

He next moved to Barry Levinson and Mark Johnson’s newly formed Baltimore Pictures as director of development, and served as post-production supervisor on Levinson’s Academy Award®-nominated “Avalon.” Promoted to head of production, he oversaw such high-profile Baltimore Pictures projects as “Bugsy,” “Toys,” “Wilder Napalm” and Steven Soderbergh’s “Kafka.” 

Subsequently, Schlissel became an independent producer with credits including “Heavyweights,” “While You Were Sleeping,” “Celtic Pride” and “Red Planet.” He served as executive producer on director Christopher Nolan’s features “Insomnia,” starring Al Pacino, Robin Williams and Hilary Swank, and “The Prestige,” which starred Christian Bale, Hugh Jackman, Michael Caine and Scarlett Johansson. He was also executive producer on the hit thriller “Flightplan,” starring Jodie Foster.

Apart from his film career, Schlissel pursues whitewater rafting and alpining. Among his mountain conquests is his summit of the world’s highest peak, Mt. Everest, accomplished with a sole guide in November, 1998.

ALEXANDER WITT (Director of Photography) first worked with director Ridley Scott as a camera operator on the 1989 thriller “Black Rain,” and later re-teamed with Scott as second unit director and/or second unit cinematographer on “American Gangster,” “Black Hawk Down,” “Hannibal” and the Oscar®-winning “Gladiator.”  

Witt has earned praise for his work as second unit director and second unit director of photography. His high-octane car chases and action sequences have been seen in such films as the most recent James Bond thriller, “Casino Royale,” “Æon Flux,” “Hidalgo,” “Pirates of the Caribbean: The Curse of the Black Pearl,” “The Italian Job,” “Daredevil,” “xXx,” “The Bourne Identity,” “Remember the Titans” and “The Postman.” 

He most recently completed work as second unit director and second unit director of photography on Tony Scott’s remake of the 1974 thriller “The Taking of Pelham 123,” starring Denzel Washington and John Travolta, set for a Summer 2009 release. 

 As a second unit director of photography, Witt’s additional credits include “Just Cause,” “Lethal Weapon 3,” Richard Attenborough’s “Chaplin,” “The Hunt for Red October,” “The Jewel of the Nile” and Ridley Scott’s groundbreaking 1991 hit “Thelma & Louise.” Additionally, he has served as second unit director on such features as “Fool’s Gold,” “She’s the Man” and the upcoming adventure comedy “The Brothers Bloom.”

Witt was born in Santiago, Chile, and moved to Mexico as a youngster. He became involved in experimental films at school, and relocated to Europe in 1973, living in England, Germany and Italy. He began his professional career as a camera assistant, training under such distinguished cinematographers as Sven Nykvist, Gerry Fisher, Douglas Slocombe, Anthony Richmond and Don McAlpine, among others. In 1984, Witt moved to Los Angeles, where he was asked by cinematographer Jan de Bont to serve as second unit director/second unit director of photography on the first three features which de Bont directed: “Speed,” “Twister” and “Speed 2: Cruise Control.” 

Witt made his feature directorial debut on the 2004 hit sequel “Resident Evil: Apocalypse,” the second in the popular horror franchise.

ARTHUR MAX (Production Designer) began his collaboration with director Ridley Scott in the TV commercial arena two decades ago. Max has received Academy Award® nominations for his work on two Scott-directed films: the 2000 Best Picture Oscar® winner “Gladiator,” on which he brought ancient Rome to vivid life; and last year’s “American Gangster,” for which he recreated 1970s Harlem. For “Gladiator,” Max also won a BAFTA Award, a National Board of Review Award, a Broadcast Film Critics Award and an Excellence in Production Design Award from the Art Directors Guild. He received his fourth Art Directors Guild nomination for “American Gangster.” 

Max’s collaborations with Scott also include “Kingdom of Heaven”; “Black Hawk Down,” for which he received his second Art Directors Guild nomination, as well as an American Film Institute Award nomination; and “G.I. Jane.” Their next collaboration is the revisionist Robin Hood tale “Nottingham,” starring Russell Crowe.

Max has twice collaborated with director David Fincher, serving as production designer on the filmmaker’s dark 1995 crime drama “Se7en,” and more recently on his claustrophobic thriller “Panic Room,” for which Max received his third Art Directors Guild nomination.

A native New Yorker, Max graduated from New York University in the late 1960s and began his career as a stage lighting designer in the music industry. His early work included the historic 1969 Woodstock Festival and projects at Bill Graham’s famous venue Fillmore East in New York’s East Village. During the following decade, he designed concert stages for such legendary musical artists as T-Rex and Pink Floyd.

After studying architecture in England, earning degrees in the early ‘80s from Polytechnic of Central London and the Royal College of Art, Max went on to do several architectural design projects in London. He worked in the British film industry as an assistant to such prominent production designers as Stuart Craig, on “Greystoke: The Legend of Tarzan, Lord of the Apes” and “Cal,” and Ashetton Gorton, on “Revolution.” Max subsequently shifted his career focus to TV commercials, and for a decade designed for such clients as Pepsi, Nike, Jeep, Coke and Levi’s, which led to his associations with filmmakers Ridley Scott and David Fincher. 

PIETRO SCALIA (Editor) has been honored twice with an Academy Award® for Best Film Editing: first for Oliver Stone’s controversial 1991 conspiracy theory drama “JFK,” on which he shared the honor with co-editor Joe Hutshing and also took home a BAFTA Award and the American Cinema Editors’ (A.C.E.) Eddie Award; and, more recently, for his work on Ridley Scott’s acclaimed 2001 war drama “Black Hawk Down,” for which he also won an A.C.E. Eddie and received a BAFTA nomination.

In addition, Scalia received nominations for an Oscar® and an A.C.E. Eddie for Gus Van Sant’s 1997 film “Good Will Hunting,” and an Oscar® nomination, an Eddie Award and a BAFTA Award for Scott’s 2000 Best Picture Oscar®-winning “Gladiator.”

Scalia has also edited Scott’s “G.I. Jane,” “Hannibal” and the recent “American Gangster,” for which he received a BAFTA Award nomination. 

He also served as editor on actor-producer Leonardo DiCaprio’s acclaimed 2007 documentary “The 11th Hour.”

Earlier, Scalia collaborated with fellow Italian filmmaker Bernardo Bertolucci on “Little Buddha” and “Stealing Beauty.” He has also worked with such filmmakers as Sam Raimi, on “The Quick and the Dead”; Rob Marshall, on “Memoirs of a Geisha”; and Larry Charles, on “Masked and Anonymous.” 

He began his career by collaborating with Oliver Stone, first as assistant editor on the filmmaker’s “Wall Street” and “Talk Radio.” He went on to serve as associate editor on “Born on the Fourth of July,” which won an Oscar® for Best Film Editing, and additional editor on “The Doors.” 

Born in Sicily, Scalia was raised in Switzerland. He came to the U.S. to attend college, eventually earning his M.F.A. in Film and Theatre Arts from UCLA in 1985. 

JANTY YATES (Costume Designer) won the 2000 Academy Award® and earned a BAFTA Award nomination for her costumes evoking ancient Rome in Ridley Scott’s Best Picture Oscar® winner “Gladiator.” The film marked the first of her five feature film collaborations with the director, which also include “American Gangster,” “Hannibal” and “Kingdom of Heaven,” for which she received a Goya Award nomination in Spain for Best Costume Design.

Her list of notable filmmaker collaborations also includes the Michael Winterbottom films “Welcome to Sarajevo,” “Jude” and “With or Without You”; Michael Mann’s “Miami Vice”; Jean-Jacques Annaud’s “Enemy at the Gates”; Christopher Monger’s “The Englishman Who Went Up a Hill But Came Down a Mountain”; Jon Amiel’s “The Man Who Knew Too Little”; Gillian Armstrong’s “Charlotte Gray”; and Irwin Winkler’s Cole Porter biographical drama “De-Lovely,” for which her designs of post-Depression elegance earned her a Costume Designers Guild Award nomination.

Yates began her career in the fashion world, then segued to the film industry as a costume assistant on Jean-Jacques Annaud’s “Quest For Fire.” She subsequently worked on two Mike Newell films, the 1985 thriller “Dance With a Stranger” and the 1988 drama “Soursweet.” She served as wardrobe supervisor on Alan Parker’s acclaimed Irish music tale “The Commitments,” then made her debut as a feature film costume designer with the 1993 British comedy-drama “Bad Behaviour.” 

MARC STREITENFELD (Composer) has written the music for three consecutive Ridley Scott films. Prior to ”Body of Lies,” he composed the BAFTA-nominated score for “American Gangster,” starring Denzel Washington and Russell Crowe, and the director’s romantic comedy “A Good Year.” He also worked with Scott as music supervisor on “Kingdom of Heaven” and “Matchstick Men”; music editor on “Black Hawk Down” and “Hannibal”; and technical score advisor on the Oscar®-nominated soundtrack to “Gladiator.”


Born in Munich, Germany, Streitenfeld relocated to Los Angeles at the age of 19. He first worked for composer Hans Zimmer as his assistant, then as a freelance music editor and music supervisor on numerous high-profile films.
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