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V dobrodružném rodinném filmu „Cesta do středu Země“ se tři cestovatelé ponoří hluboko pod povrch Země do tajemné říše, v níž zažijí neskutečnou cestu, během které na místech plných nejrůznějších nebezpečí naleznou místa naplňující člověka posvátnou úctou.

Vizionářský vědec Trevor Anderson (Brendan Fraser), jeho synovec Sean (Josh Hutcherson) a jejich krásná místní průvodkyně Hannah (Anita Briem) v průběhu vědecké výpravy na Islandu nečekaně uvíznou v jeskyni, ze které je jediným možným únikem pronikat hlouběji a hlouběji do hlubin Země. Během cesty světem, který lidský zrak nikdy předtím nespatřil, se trojice setká tváři v tvář se surrealistickými a nepředstavitelnými postavami, včetně obrovských létajících piraní, světélkujících ptáků a hrozivých dinosaurů z dob dávno minulých. Členové skupiny brzy zjistí, že kolem nich narůstá sopečná aktivita a že musejí nalézt cestu zpět na Zemi dříve, než bude pozdě.

Film „Cesta do středu Země“ představuje dobrodružně epický film plný spektakulárních realistických prostředí a revolučních nových filmařských technik, který diváka vtáhne přímo do jádra cesty našich hrdinů a nabídne jim jejich divokou jízdu.

Film „Cesta do středu Země“ do kin přinášejí společnosti New Line Cinema a Walden Media. Hlavní postavy ve filmu ztvárnili Brenad Fraser („Crash“, série „Mumie“), Josh Hutcherson („Most do země Terabithia“) a Anita Briem („Tudorovci“). Film je současně režisérským debutem Oscary oceněného veterána tvorby vizuálních efektů Erica Breviga („Total Recall“, „Pearl Harbor“).


Pohyblivá napínavá jízda dodávající původnímu příběhu Julese Verna „Cesta do středu Země“ moderní kabát, je prvním celovečerním filmem s živými herci, který byl zcela natáčen prostřednictvím digitální 3D technologie.

Základem pro Brevigovu režii byl scénář Michaela Weisse, Jennifer Flackett a Marka Levina. Producenty snímku byli Charlotte Huggins a Beau Flynn; Tommy Emmerich, Brendan Fraser, Mark McNair a Tripp Vinson byli výkonnými producenty.

Klíčovými osobami kreativního týmu byli kameraman Chuck Schuman, autor výpravy David Sandefur, autoři střihu Paul Martin Smith, Dirk Westervelt a Steven Rosenblum a tvůrce digitálních efektů Christopher Townshend. Hudbu složil Andrew Lockington. 
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VYTVOŘENÍ CESTY

„Inspirace známým románem Julese Verna a jeho převedení do moderního příběhu s novými postavami za použití moderní technologie nabídla neskutečně vzrušující možnosti“, říká Erik Brevig, pro něhož byl film „Cesta do středu Země“ jeho režijní premiérou. „Mým hlavním cílem při natáčení tohoto filmu bylo zachytit ducha dobrodružství, objevování a víry v to, že cokoli je možné“.

„Podle mého názoru je řada příběhů nadčasových, což platí právě i pro příběh tří cestovatelů, kteří si navzájem pomáhají na jejich neuvěřitelné cestě“, říká producentka Charlotte Huggins. „Možnost dělat to, o čem jiní lidé pouze sní, je nejen myšlenkou, o které toho lidé spoustu napsali, ale současně i něčím, o co všichni usilují od prvopočátku lidské civilizace“, dodává.

„Naším úkolem tvůrců filmu je přenést diváky do jiného světa“, říká producent Beau Flynn. „Chceme, aby byli diváci v kině příběhem zcela pohlceni. Proto bylo pro nás důležité vytvořit film tak, aby jeho postavy byly reálné a lidem blízké, avšak příběh samotný nebyl příliš vážný“, vysvětluje Flynn.

Vytvoření moderní podoby klasického pohádkového příběhu Julese Verna prostřednictvím špičkového filmu nabídlo klíčovou roli v projektu Brendanu Fraserovi, který se současně stal jeho výkonným producentem. „Při každé návštěvě kina chci být filmem pohlcen“, říká Fraser. „Původní příběh ve spojení s originálním scénářem plným akce, vtipných situací i dobrodružství od začátku až do konce mě zaujal hned na první pohled“, vzpomíná Fraser.

Scénář filmu „Cesta do středu Země“, jehož autory jsou Michael Weiss, Jennifer Flackett a Mark Levin, se točí kolem vědce Trevora Andersona, jeho synovce Seana a jejich islandské horské průvodkyně Hannah. Tato trojice narazí na sopečnou průrvu, do které se zřítí a dostanou se tak na cestu do středu Země. Trojice dopadne do krystalicky modrého jezera nacházejícího se tisíce kilometrů pod povrchem Země a najde tam podivný svět tvořený bujnou džunglí a prehistorickými tvory popsanými v románu Julese Verna. Již vzápětí po krátkém vychutnávání ohromujících pohledů i zvuků neznámé krajiny si naše trojice uvědomí, že všude číhá nebezpečí a že se musejí – chtějí-li nalézt cestu domů – spoléhat jedině jeden na druhého.

Brendan Fraser ve filmu ztvárnil postavu Trevora Andersona, amerického univerzitního profesora a vědce působícího v oblasti tektoniky zemských desek, tj. v oboru geologie zabývajícím se souvislostí pohybů zemské kůry se zemětřeseními, činností sopek a počasím. Trevor byl společně se svým bratrem Maxem blízko revolučního objevu v oblasti geologie, avšak Max náhle zmizel během expedice na Island. „Od Maxova zmizení se Trevorovi nedařilo pokročit s jeho výzkumem a jeho laboratoři nyní hrozí uzavření ze strany nespokojené univerzity“, říká Fraser.

A jako by Trevor neměl dost vlastních problémů, navštíví ho nečekaně Maxům syn Sean, který ač nerad musí se svým strýcem strávit celý týden.

„Díky náhlému Seanovu příjezdu se Trevor dostane do situace, v níž pociťuje tlak na výkon otcovské role. Jenže přestože Trevor působí jako univerzitní profesor, tak si s dětmi příliš neví rady“, konstatuje Fraser. „Dokáže zacházet nanejvýš tak se svými žáky, kteří ho ostatně stejně neposlouchají“, dodává.

„Naše postavy se nejprve střetnou čelem, ale s postupem příběhu zjistí, že si navzájem mohou být užitečné“, konstatuje Josh Hutcherson. Nakonec si uvědomí, že jeden druhého potřebují mnohem více, než si kdy dokázali představit“, říká.

Ve snaze prolomit ledy Trevor a Sean prohlížejí starou krabici s Maxovými věcmi a objeví kopii románu Julese Verna Cesta do středu Země. Během listování stránkami knihy Trevor najde Maxovy ručně psané poznámky týkající se jeho poslední výpravy na Island před 10 lety. Trevor se nadchne nadějí, že by se konečně mohlo podařit zjistit, co se stalo jeho bratrovi, a tak se společně se Seanem rychle vydá na ostrov ohně a ledu pátrat po tomto tajemství.

Trevor a Sean se na ostrově beznadějně ztratí a nakonec uvíznou na osamocené horské boudě obývané horskou průvodkyní jménem Hannah, představovanou Anitou Briemovou. „Hannah žije osaměle v chatrči, která kdysi sloužila jako polní laboratoř jejího otce – jednoho z nadšenců pro romány Julese Verna přesvědčených o tom, že jeho romány představují více realitu než science fiction“, vysvětluje Briem. „Kvůli jeho přesvědčení byl otec vyhoštěn z vědecké komunity a před lety zemřel jako černá ovce rodiny. Hannah se na první pohled zdá být tvrdá a nezávislá, ale ve svém nitru v ní zůstává vztek na vlastního tátu, který dal výzkumu přednost před rodinou“, dodává.

Po krátkém pohledu na Maxovu kopii jednoho z Verneových románů Hannah Trevorovi říká, že Max byl stejně jako její otec nadšencem do Verneových románů. Aby se vyhnula novému zatažení do pronásledování nerealistických Verneových fantazií, stanoví si Hannah velkou cenu za případnou pomoc Trevorovi. Jenže Trevor její lest prokoukne a s její cenou požadovanou za doprovod na vzdálený vrchol hory Mount Snaeffels, kam podle jeho přesvědčení Max umístil svůj poslední seismický senzor, souhlasí. 

Během stoupání skalnatým terénem Trevora, Seana a Hannah přepadne bouřka. Ukryjí se tedy v blízké jeskyni v hoře, do které po pomíjivém okamžiku pocitu bezpečí udeří blesk, který vyvolá lavinu, jež zavalí vchod do jeskyně a uvězní všechny tři uvnitř. Trojice se tak z jeskyně nemůže dostat ven, a tak se vydá opačným směrem do hlubin země, čímž začne jejich fantastická cesta. 

„Všichni tři se společně vydají na divokou cestu“, konstatuje Fraser. „Jak tomu obvykle bývá, příroda se proti nim spikne a nic nejde tak, jak původně plánovali. Jejich dobrodružství má přitom až mytický rozměr v tom, že na dně téhle ‘králičí nory’ může být úplně cokoli“.

„Měli jsme štěstí v tom, že se na filmu podíleli skvělí herci, mezi kterými fungovala úžasná chemie“, říká Huggins. „Ve většině scén je na plátně vlastně jen ústřední trojice“, dodává.

„Brendan byl mým favoritem pro postavu Trevora od samého počátku“, říká Brevig. „Od první scény jsme si perfektně rozumněli. Napadaly nás podobné věci, jak film udělat vtipným pro diváky, a Brendan měl současně velké pochopení pro práci s vizuálními efekty“, dodává.

„Brendan má velký smysl pro integritu a kvalitní herectví, které jeho herecké výkony dělají velice atraktivními“, dodává Flynn. „Je to opravdu jedinečný herec, který Vás nadchne jak na plátně, tak i v soukromí“, říká.

„Chtěli jsme, aby vztah Hannah s oběma hlavními mužskými hrdiny byl hlavně vtipný“, říká k postavě Hannah Brevig. „A tak jsme hledali někoho, kdo by se téhle situace dobře zhostil, aniž by to bylo na první pohled vidět“, dodává. 

„Anita v sobě měla určitou autentičnost nejen kvůli svému islandskému původu, ale hlavně zásluhou fantastického tréninku a fyzické zdatnosti, díky kterým mohla naší výzvě čelit“, vzpomíná Huggins. „Kromě toho má báječný smysl pro humor. Mezi ní a oběma mužskými hrdiny vznikl kamarádšoft, jehož pozorováním jsme se bavili po celou dobu natáčení“, dodává.

Podobným způsobem byli tvůrci filmu nadšeni i z mladého Joshe Hutchersona, kterému bylo v době natáčení teprve 13 let. „Josh je na svůj věk neskutečně vyspělý“, poznamenává Flynn. „Na plátně navíc působí velmi přirozeně. Mezi natáčením jednotlivých scén se sice chová lehkovážně, ale jakmile se objeví před kamerou, plně se vcítí do své postavy“.

„Josh dokázal velmi aktivně klást ty správné otázky“, říká Brevig. „Pro film se plně nadchl a byl mu zcela oddaný, takže byl na každou scénu perfektně připravený. Měl nápady a návrhy na vylepšení scén, které bych normálně očekával spíše od herce staršího o 10 nebo 20 let. Jeho přínos je o to cennější v tom, že není lehké být na scéně jediným dítětem mezi samými dospělými“, pokračuje režisér. „Jenže protože Brendan je ve svém srdci velkým dítětem a John je naopak ve svém srdci hodně dospělý, vycházeli spolu báječně,“ dodává.

Spousta času stráveného třemi herci na scéně pochopitelně také vedla k vytvoření úzkých vazeb mezi herci.

„Brendanův komediální talent nezná odpočinku“, směje se Hutcherson. „Díky práci s ním jsem se toho opravdu hodně naučil. Anita byla pro změnu neskutečná v akčních scénách, a navíc je opravdu krásná, což je vždycky fajn“, dodává.

„Práce s oběma mými partnery byla velkým potěšením“, konstatuje Briem. „Byli jsme něco jako malá rodina na scéně, což rozhodně přispělo kvalitně příběhu i chemii fungující mezi námi na scéně“, vzpomíná Briem.

„Vytvořili jsme magický a velmi pevný trojúhelník“, souhlasí s oběma Fraser.

VYTVÁŘENÍ PODZEMNÍHO SVĚTA

Aby se podařilo zachytit širokou škálu scén počínaje rozsáhlými panoramaty s ledovcovými vrcholky Islandu či obrovským moře uprostřed Země až po detailní scény s lesem plným zkamenělých hub a zvápenatělých skal, povolal Brevig ke spolupráci na svém filmu řadu počítačových odborníků, včetně hlavního grafika Erika Tiemense, autora scény Davida Sandefura, kameramana Chucka Schumana a tvůrce vizuálních efektů Christophera Townsenda. 

„Když vytváříte příběh podle fantasy, musíte vycházet ze skutečnosti a trochu ji upravit“, vysvětluje Brevig. „Začali jsme grafikou, která byla odrazovým můstkem pro vytvoření scény, vizuálních efektů a následně pro natáčení. Konečný vzhled filmu je výsledkem neuvěřitelné spolupráce téměř 200 umělců“, dodává.

Co se týče prvního grafického návrhu, vybavuje si tvůrce scény David Sandefur, že největší výzvou pro něj bylo nalézt rovnováhu mezi realistickými a fantazijními scénami. „Mohl jsem samozřejmě do určité míry popustit uzdu své fantazii, nicméně současně jsem chtěl ve filmu zachovat jistou míru realističnosti“, vzpomíná Sandefur. „Chtěl jsem, aby struktura scén i jejich barevné ladění působily reálně a bohatě. A i když diváci samozřejmě vědí, že se pohybujeme ve světě fantazie, chtěl jsem v nich vyvolat pocit, že natáčení probíhalo v reálných exteriérech, jako třeba pod zemí nebo v džungli“, vysvětluje Sandefur.

„Při natáčení jsme používali něco, čemu jsme říkali ‘barevný scénář’. Šlo v podstatě o plán, jakým způsobem budou v jednotlivých částech filmu užívány barvy“, říká Brevig. „V úvodu filmu jsme používali hlavně tlumené odstíny barev, které se s vývojem děje proměňovaly v mnohem živější barevnou realitu odpovídající dění v centru Země. Na konci filmu jsme se pak vrátili k jemnějším a živějším barvám ilustrujícím více naděje a jasu v Trevorově životě“, dodává.

Natáčení probíhalo v Montrealu, který sice džungli nepřipomíná ani v nejmenším, ale přesto dokázal nabídnout spoustu podnětných scenérií, zejména pokud šlo o okolní přírodu. „Velice užitečné pro nás například bylo vyjet těsně za město a najít si tam organický terén, který nás inspiroval k vytvoření struktury a rozmístění našich scén“, vysvětluje autor scény David Sandefur. „Na spoustě různých míst jsme do forem snímali reálné povrchy a následně jsme z nich vytvářeli odlitky, které jsme si připevňovali na zdi“, vzpomíná Sandefur.

„Společně s mým týmem jsme strávili celé týdny experimentováním s materiály, abychom vytvořili ten správně vypadající povrch“, vybavuje si Sandefur vytváření Houbového domu, který Trevor, Sean a Hannah naleznou ve středu Země. „Ono je opravdu docela složité říci, jak to vlastně může vypadat vevnitř Houbového domu. Chtěl jsem, aby mi někdo přinesl pár knížek o interiérech houbových domů, jenže…“

Sandefur se nakonec rozhodl použít umělé houby, které nařezal na tenké plátky a následně je narovnal jeden na druhý tak, aby vyvolal dojem porézního organicky vypadajícího povrchu. Když byly jednotlivé plátky pospojovány dohromady, „natáhli jsme přes jejich povrch průhledný latex a ten jsme pak natřeli tak, abychom vyvolali biosvětélkující efekt“, vzpomíná Sandefur. „Výsledkem bylo něco jako dýňová maska na Halloween“, dodává.

Zatímco Sandefurův tým vytvořil skalnatou zeď vysokou 12 metrů a širokou 9 metrů, tým vizuálních efektů v čele se svým šéfem Christopherem Townsendem tuto zeď protáhl o stovky metrů směrem do hloubky za pomoci počítačové grafiky. Při natáčení záběrů s vizuálními efekty (VFX) pro 3D verzi filmu „Cesta do středu Země“ měl Townsendův tým dvojnásobnou práci, neboť bylo nutné vytvořit dvakrát více záběrů pro každý z celkem 726 záběrů vizuálních efektů. Celkem tedy bylo natočeno více než 1400 záběrů vizuálních efektů. 

„Při natáčení ve 3D musíte znovu vytvořit svět za hercem a tento rozměr a prostor převést do reality“, vysvětluje Townsend. „Geometrický prvek mizející v počítačové grafice do pozadí musíte nechat zmizet do přesně stejné dálky, do jaké by zmizel i v reálném světě. Takže pokud je v realitě obzor vzdálený 9 km, musíte v počítači vytvořit takový model, ve kterém je obzor vzdálený také 9 km. Realitu nejde podvést pouhým kreslením, neboť všemu musíte dodat ty správné rozměry“, vysvětluje.

Natáčení živé akce pro 3D akční film se spoustou vizuálních efektů doplňovaných po natáčení během postprodukce vyžaduje, aby herci během samotného natáčení měli značnou fantazii. „Herci se musí pohybovat v prostředí fantazijních předmětů a postav – světélkujících ptáků a létajících piraní – které pochopitelně při natáčení nejsou“, konstatuje Brevig.

Tvůrci filmu se snažili, aby natáčení působilo na herce co nejpřirozeněji. „Snažíte se o to, aby veškerá při natáčení přítomná technologie byla pro herce stejně neviditelná, jako pro diváky“, říká Huggins. „Herci se totiž musejí soustředit především na své postavy a jejich příběh“, dodává.

PŘÍPRAVA NA PÁD DO HLUBIN

Pro tři hlavní hrdiny znamenala práce na dobrodružném akčním filmu také značkou výzvu v oblasti fyzické kondice. „Během týdnů předcházejících natáčení jsme museli podstoupit opravdu strašné šplhání po skalách jako přípravu na natáčení scény, v níž se řítíme do vulkanické propasti“, říká Hutcherson.

„Při natáčení jsme zažili spoustu lezení, padání, běhání a bojů, což je vždycky velká legrace“, říká Fraser.

Některé triky Hutcherson odkoukal od Frasera. „Ve filmu je tolik akce, že si nakonec všechny ty dny lezení po zdech, visení na lanech a skákání ze skály na skálu vyberou svoji fyzickou daň. Na začátku filmování jsem si říkal něco jako že ‘chrániče kolen přece rozhodně nepotřebuju’, ale brzo jsem zjistil, jak moc jsem se mýlil“. 

„Teprve po natočení tří dílů Mumie jsem dokázal správně ocenit naše kolegy, kteří vytvářejí vycpávky pro atlety“, usmívá se Fraser. Ve filmu nebylo jen tak, že jsem měl rukávy košile vždy vyhrnuté jen do spodní poloviny předloktí. Chci říct, že je sice hezké ukazovat svaly, ale když pořád na scéně skáčete a potápíte se, tak dostanete hodně ran a vycpávky se nakonec hodí“, dodává. 

„Bylo to sice docela náročné, ale aspoň jsem pořádně využila to, co jsem se naučila během důkladného tréninku“, dodává Briem. „Pro herce je požitek osvojit všechny ty různé akční schopnosti. Několik dnů jsem dokonce měla pocit, že bych mohla být superhrdinkou. Byla to paráda!“

Pro herce bylo také při akčních scénách často velmi náročné odříkávat dialogy. „Jednou z nejtěžších scén bylo pro nás v tomto ohledu natáčení pádu do středu Zěmě“, vybavuje si Briem. „Všude kolem nás byly obří ventilátory, které foukáním navozovaly dojem pádu a byly tak hlasité, že bylo fyzicky velmi náročné cokoli říkat“. 

„Scéna byla nazvána ‘Velký pád’“, poznamenává Brevig s odkazem na scénu, ve které Trevor, Sean a Hannah padají tisíce kilometrů do středu Země. „Jejich pád trvá tak dlouho, že se během něj dokonce o své situaci stihnou bavit“, dodává.

„Moje původní představa natáčení scény byla taková, že na jeden zátah natočíme jejich pád z místa vysoko nad námi do hlubin pod námi, přičemž délka pádu v jednom záběru by byla až 60 metrů“, vzpomíná režisér. „Fyzická omezení naší scény nám v tom ale nakonec zabránila“, dodává. „Zvažovali jsme i natočení pádu z velké výšky v exteriéru, jenže to zas vyžadovalo mít za herci temně modré pozadí, což by bylo velice nepraktické. Nakonec jsem tedy přišel s nápadem, že herci zůstanou na místě a kamera kolem nich bude projíždět na vozíku. Tímhle způsobem jsme dokázali pohybem kamery na ploše scény v délce 60 – 90 metrů dokázali navodit dojem dlouhého pádu. K natáčení nám posloužil nalezený nadupaný golfový vozík, který dokázal vyvinout rychlost až 90 km/h. Jedinou výzvou tak zůstalo vymyslet, jak jedoucí golfový vozík s kamerou zastavit dříve, než na konci scény narazí do její zdi“, dodává.

Na konci ´Velkého pádu´ se tři hrdinové setkají s obřími vodními glóby popírajícími zásady gravitace, a následně dospějí do tunelu fungujícího jako vodopád, kterým se dostanou do obrovského krystalicky modrého jezera, vodního ráje ve středu Země. Tato podvodní scéna byla vybudována v nádrži monteralského olympijském stadionu, která je jednou z největších v severní Americe.

Kromě ´Velkého pádu´ je jednou z dalších napínavých akčních scén i jízda Trevora, Seana a Hannah na „horské dráze“ v těžební jámě. „Při natáčení scény téhle jízdy jsme si užili spoustu legrace díky hraní si s rozměry, prostorem a světly“, říká Christopher Townsend.

Scéna s vozíky v dole byla náročná jak co se týče vizuálních efektů, tak co se týče hereckých výkonů. „Ať už vizuální efekty vypadají jakkoli přesvědčivě, ve finále musejí scény stejně prodat herci“, říká Brevig. „Teprve herecké výkony dodají scéně dojem nebezpečí a vzrušení. Jsou-li herecké výkony dobré, uvěří diváci situaci, ve které se herci nacházejí. Brendan, Josh i Anita byli v tomhle naprosto skvělí“, dodává.

VYPRÁVĚNÍ PŘÍBĚHU V DIGITÁLNÍM 3D

Film „Cesta do středu Země“ představuje další posun ve vývoji celovečerních filmů co se týče způsobu, jakým byl tento snímek natáčen. Již v prvotních fázích přípravy filmu totiž padlo rozhodnutí natočit „Cestu do středu Země“ také ve vysoce kvalitním 3D, a to zejména s ohledem na cíl tvůrců nabídnout divákům co nejpřesvědčivější vizuální zážitek, který posune klasický příběh na zcela novou úroveň a současně zachová věrnost srdci i duši příběhu.

„Prostředí popsané v románu Julese Verna nabízí neskutečně pohlcující zážitek“, říká Huggins. „Rozhodnutí natočit film v 3D bylo skvělým krokem směrem k oživení krásy a dobrodružství původního příběhu“, dodává.

„Díky mým předchozím zkušenostem s natáčením 3D filmů i se zpracováváním vizuálních efektů mi plně vyhovovalo natočit celý film v 3D“, říká Brevig. „Současně jsem ale dával velký pozor na to, abych nevyužíval 3D efekty až příliš, protože příliš mnoho chytlavých triků diváka odvádí od příběhu samotného“, dodává.

Film „Cesta do středu Země“ byl prvním celovečerním filmem, při jehož natáčení byl použit Fusion System vyvinutý držitelem Oscara režisérem Jamesem Cameronem a kameramanem Vincem Pacem. Na rozdíl od řady jiných kamerových systémů je tento systém lehký a přenosný a využívá 3D videokamery s vysokým rozlišením umístěné po stranách scény tak, aby simulovaly divákovo pravé a levé oko. Díky malé velikosti, přenosnosti a jednoduchým možnostem ovládání nabízí tento systém tvůrcům filmu vysokou úroveň volnosti, flexibility a snadné ovládání.

„Dříve byly 3D kamery tak obrovské a těžké, že volný pohyb takové kamery byl velmi omezený, což omezovalo režisérovy možnosti při přípravách dynamických scén“, říká Brevig. „Kamery užívané v rámci Fusion System jsou naopak tak dobře udělané a tak malé, že s nimi lze pohybovat stejných způsobem jako se 2D kamerou. Tenhle pokrok je fantastický. Mohli jsme natáčet na ruční kameru nebo pod vodou stejně jako využívat steadicam nebo záběry ze vzduchu“, dodává.

„Myšlenkou v pozadí Fusion System je snaha napodobit lidský zrak“, doplňuje kameraman Chuck Schuman. „Systém tak nabízí divákům nový vztah k obrazu, který sledují v kině, neboť na plátně divák vidí přesně to co by viděl tehdy, pokud by doopravdy byl na daném místě“, vysvětluje Schuman.

Dalším nově využitou metodou je metoda „aktivního soustředění“ umožňující tvůrcům filmu měnit střed ohniska ve 3D. „Podobně jako klasický kameraman měnil ohnisko, i my jsme umisťovali místa soustředění do míst, kde v daný okamžik probíhala akce“, vysvětluje Brevig. „Díky tomu se sledování 3D filmu stalo pro diváky mnohem jednodušším“, dodává.

„Selektivní volbou úhlů čoček jsme dokázali přizpůsobovat hloubku obrazu během jednoho závěru tak, aby odrážela právě probíhající akci“, vysvětluje celý postup Schuman. „A když musela při některých scénách kamera být hercům blíže, než Fusion System umožňoval, použili jsme kompaktní ‘Beam Splitter’ umožňující bližší rozestupy čoček. I to ve výsledku divákům přineslo kvalitnější zážitek“, dodává.

Natáčení „Cesty do středu Země“ digitální metodou s vysokým rozlišením dalo filmařům podle Cristophera Townsenda více volnosti k vytvoření ohromujících obrazů a tím i k přiblížení se přenesení lidské vize na filmové plátno více než v jakémkoli předchozím 3D filmu. „Dosáhli jsme mnohem hlubších obrazů než při použití tradiční metody, takže bylo možné dostat do středu záběru mnohem více věci v návaznosti na vzdálenost kamery a postavy. Leží-li v normálním filmu postava na skále a natahuje ruku směrem ke kameře, může kamera zaostřit buď na hercovu ruku, nebo na jeho oči, avšak nikoli na obojí současně. U digitálního videa můžete díky větší hloubce pole zaostřit na obojí a efekt tak působí maximálně reálně“, dodává.

„U dobrodružného filmu tohoto rozměru prostě natáčení s pomocí digitální technologie ve výsledku přinese divákům mnohem tělesnější pocity“, říká Huggins.

„Cílem číslo jedna našeho filmu je bavit diváky“, zdůrazňuje Flynn. „Výše popsané nové filmové přístupy pak umožňuji oživit časem prověřené Verneovy příběhy zcela novým způsobem“, dodává.

„Nové technologie nepochybně dodává filmařské práci i diváckým zážitkům obrovské hodnoty“, říká Brevig. „Nejcennější pro mne ale stejně byl můj pocit na konci každého natáčecího dne, a to že pracuji se skvělým týmem oddaných profesionálů jako nikdy předtím“, konstatuje.

„Naším cílem bylo, aby se diváci plně ponořili do příběhu, aby zapomněli, že vlastně sledují film, a aby místo toho měli pocit, že jsou ve středu Země společně s Trevorem, Hannah a Seanem“, říká režisér. „Ať už ‘Cestu do středu Země’ uvidíte v normálním nebo 3D kině, měla by to každopádně být bláznivá nonstop jízda plná dobrodružství a legrace“, uzavírá.

HERCI

BRENDAN FRASER (Trevor Anderson / Executive Producer) next stars in the third installment of “The Mummy” franchise, “The Mummy: Tomb of the Dragon Emperor,” which is set for release in August 2008. In 1999, Fraser starred with Rachel Weisz in the blockbuster action/horror adventure “The Mummy,” Stephen Sommers’ ambitious retooling of the 1932 horror classic. In 2001, Fraser re-teamed with Sommers and Weisz for the film’s hit sequel, “The Mummy Returns.” The first two films have, to date, grossed more than $800 million worldwide.


Fraser also stars in two more upcoming projects: the family adventure/fantasy film “Inkheart,” opposite Helen Mirren, Paul Bettany, Jim Broadbent and Andy Serkis, which is slated for release in January 2009; and the actioner “G.I. Joe,” which reunited him with director Stephen Sommers and opens in Summer 2009.


In addition, Fraser has starred in some of the most successful independent films of the past decade, including Paul Haggis’ Academy Award-winning Best Picture “Crash,” for which he shared in a Screen Actors Guild Award as part of the ensemble cast; Phillip Noyce’s “The Quiet American,” with Michael Caine, based on Graham Greene’s 1955 bestselling thriller; and Bill Condon’s award-winning drama “Gods and Monsters,” opposite Sir Ian McKellen and Lynn Redgrave. Fraser more recently starred in “The Air I Breathe,” which premiered at the 2007 Tribeca Film Festival and also stars Forest Whitaker, Andy Garcia, Sarah Michelle Gellar, Julie Delpy, Emile Hirsch and Kevin Bacon.


Fraser previously starred in the title role of the smash hit action comedy “George of the Jungle.” His additional film credits include Joe Dante’s “Looney Tunes: Back in Action,” blending live action and animation; Harold Ramis’ “Bedazzled”; the title role in the live-action “Dudley Do-Right,” opposite Sarah Jessica Parker; Hugh Wilson’s “Blast From the Past, with Alicia Silverstone, Christopher Walken, and Sissy Spacek; Showtime’s “The Twilight of the Golds”; Richard Benjamin’s “Mrs. Winterbourne,” with Shirley MacLaine; “With Honors”; “Airheads,” directed by Michael Lehmann; Michael Ritchie’s “The Scout”; Robert Mandel’s “School Ties,” with Matt Damon and Chris O’Donnell; and the hit comedy “Encino Man,” in his first feature film starring role. 


On the stage, Fraser’s theatre repertoire includes his appearance in the 2001 West End production of Tennessee Williams’ “Cat on a Hot Tin Roof,” directed by Tony Award winner Anthony Page. Playing the lead role of Brick, opposite Frances O’Connor as Maggie, Fraser earned acclaim from the London critics. He had earlier received praise for his performance as the anxious writer in John Patrick Shanley’s “Four Dogs and a Bone” at the Geffen Playhouse in Los Angeles, co-starring with Martin Short, Parker Posey and Elizabeth Perkins under the direction of Lawrence Kasdan. 


Born in Indianapolis and raised in Europe and Canada, Fraser received a BFA in acting from the Actors Conservatory, Cornish College of the Arts in Seattle. 

JOSH HUTCHERSON (Sean Anderson) has, at the age of 15, worked with many of Hollywood’s finest actors and directors in his young career. He will next be seen in Paul Weitz’s action adventure “Cirque du Freak,” with John C. Reilly, Salma Hayek and Ken Watanabe, and in the ensemble drama “Winged Creatures,” opposite Dakota Fanning and Jackie Earle Haley, with Guy Pearce, Kate Beckinsale and Forest Whitaker. 

In the comedy “RV,” Hutcherson co-starred as Robin Williams’ son for director Barry Sonnenfeld. He starred in director Todd Holland’s action comedy “Firehouse Dog,” and opposite AnnaSophia Robb in the coming-of-age drama “Bridge to Terabithia,” for which he won his second Young Artist Award for Leading Young Actor and shared a Young Artist Award for Best Young Ensemble Cast.

Hutcherson won his first Young Artist Award for Leading Young Actor for his work in Jon Favreau’s adventure film “Zathura: A Space Adventure,” with Tim Robbins and Kristen Stewart. He also starred in the critically acclaimed first-love romantic comedy “Little Manhattan,” from filmmakers Mark Levin & Jennifer Flackett, along with Bradley Whitford and Cynthia Nixon.

His other film credits include the comedy “Kicking & Screaming,” opposite Will Ferrell and Robert Duvall, and Hayao Miyazaki’s Oscar-nominated anime adventure “Howl’s Moving Castle,” for which he voiced the lead character. He shared the role of Hero Boy with Tom Hanks in the groundbreaking holiday hit “The Polar Express.”

Hutcherson’s television credits include the TNT telepic “Wilder Days,” with Peter Falk, and the Animal Planet feature “Miracle Dogs.” 

ANITA BRIEM (Hannah Ásgeirsson) most recently starred in the second season of Showtime’s smash hit series “The Tudors,” portraying Jane Seymour, the young woman who was destined to become the third wife of King Henry VIII. Briem will continue in the role of the ill-fated Queen Jane in the much-anticipated third season of “The Tudors,” which will air on Showtime in 2009. On the big screen, she is next set to star in the independent film “The Storyteller.”


Born and raised in Iceland, Briem began her acting career at age nine at the National Theatre of Iceland. As a child actor, she performed in several stage productions, television shows and radio programs in her native country. At the age of 16, Briem moved to London, where she appeared in a stage production of “Lenin in Love” at the New End Theatre.

When she was 19, Briem was accepted to the prestigious Royal Academy of Dramatic Art (RADA), where she studied for the next three years, earning a degree in dramatic arts and winning the John Barton Award for Stage Fighting. While at RADA, she performed in a wide range of plays, including Chekhov’s “The Cherry Orchard” and Lorca’s “The House of Bernarda Alba.” Following her graduation, Briem continued to work on the London stage, appearing in such plays as “Catalogue of Misunderstanding,” directed by Mike Figgis at the National Theatre Studio, as well as in a successful five-month West End run of “Losing Louis.”


Briem made her feature film debut in the independent horror film “La Monja” (“The Nun”), and then starred in an independent film in Iceland entitled “Kold Slod” (“Cold Trail”). On television, she had a starring role on the series “The Evidence,” with Orlando Jones and Martin Landau. Briem also had guest roles on the BBC series “Doctor Who” and “Doctors.”

TVŮRCI

ERIC BREVIG (Director) makes his directorial debut with “Journey to the Center of the Earth.” He has also been honored for his groundbreaking efforts as a visual effects supervisor. 

Brevig received an Academy Award for Special Achievement in Visual Effects for Paul Verhoeven’s 1990 hit “Total Recall,” for which he also received a Saturn Award nomination from the Academy of Science Fiction, Fantasy & Horror Films. He subsequently earned Oscar nominations for Best Visual Effects for Steven Spielberg’s “Hook” and Michael Bay’s “Pearl Harbor.” For his special effects work in Barry Sonnenfeld’s smash hit sci-fi comedy “Men in Black” Brevig received nominations for a BAFTA Award and a Saturn Award. He also received Saturn Award nominations for “Scrooged” and “The Indian in the Cupboard.” 

His many feature credits as visual effects supervisor also include Michael Bay’s “The Island”; Roland Emmerich’s blockbuster “The Day After Tomorrow”; Jim Cameron’s “The Abyss”; “Peter Pan,” directed by P.J. Hogan; “Wild Wild West,” directed by Barry Sonnenfeld; Brian De Palma’s “Snake Eyes”; “Disclosure,” directed by Barry Levinson; the sci-fi comedy “Earth Girls are Easy”; and the hit comedy “Big Business,” which featured Bette Midler and Lily Tomlin as mismatched sets of identical twins. 

In addition to his visual effects work, Brevig has served as second unit director on several of his films, including “The Island,” “Pearl Harbor,” “Wild Wild West,” “Men in Black” and “The Indian in the Cupboard.” 

MICHAEL WEISS (Screenwriter) is a former film executive whose last desk job was as Vice President of Production for Miramax Films. His previous writing credits include “I’ll Always Know What You Did Last Summer” and “The Butterfly Effect 2.” He is currently writing a soon-to-be classic for Cartoon Network called “The Thing That Came from Jason’s Nose.” 

JENNIFER FLACKETT & MARK LEVIN (Screenwriters) have been working as a creative team for over twelve years. “Nim’s Island,” their second directorial collaboration, was released in April 2008. Based on Wendy Orr’s beloved novel, the comedy adventure film stars Abigail Breslin, Gerard Butler and Jodie Foster, and to date has grossed over $75 million at the worldwide box office.

Flackett & Levin first collaborated as directors on “Little Manhattan,” a first-love romantic comedy based on their original screenplay and starring Josh Hutcherson, Cynthia Nixon and Bradley Whitford. 

Their joint feature film careers began when they sold their first screenplay, “Drive,” to producer Scott Rudin. They subsequently adapted the classic children’s book Madeline to the big screen, which was released in 1998 starring Frances McDormand. They also co-wrote the romantic comedy “Wimbledon,” starring Kirsten Dunst and Paul Bettany.

Flackett & Levin’s feature film credits follow accomplished careers in television. They have written and produced pilots for all the major broadcast networks, including ABC’s “Roadie” and “Born in Brooklyn,” CBS’s “The Mysteries of 71st Street” and FOX’s “The Third Degree.”

Before getting married and beginning their exclusive collaboration, Flackett & Levin wrote separately. Flackett, a graduate of Wesleyan University, began her career as a writer on Steven Bochco’s series “Civil Wars” and “L.A. Law,” among others. Levin attended Yale School of Drama as a playwright, then went on to write and produce the much-loved series “The Wonder Years” for over fifty episodes. He also created and executive produced the NBC series “Earth 2.”

CHARLOTTE HUGGINS (Producer) was recently named one of The Hollywood Reporter’s “Digital 50,” a group comprised of producers and innovators who have distinguished themselves in the realm of new media storytelling in 2007.


In addition to “Journey to the Center of the Earth,” Huggins also recently produced “Fly Me to the Moon,” a 3D digitally animated film featuring the voice talents of Tim Curry, Nicollette Sheridan, Kelly Ripa, Christopher Lloyd and Trevor Gagnon, with a cameo performance from famed astronaut Buzz Aldrin. The film is set for release on August 8.


Huggins began her career writing-producing the docu-drama “Interview 15,” which won several awards, including Best Educational Film at the New York and Berlin Film Festivals. She went on to serve as story editor and writer for television legend Roy Huggins on the hit NBC TV series “Hunter.” 

Huggins later served as a producer at Boss Film Studios, where she produced national Clio Award-winning commercial for such clients as Magnavox and United Airlines. At Boss, she also produced the main ride simulation film at the World Expo ‘93 in South Korea, “Journey to Technopia.” She went on to work on a number of highly successful large format films, including Disney’s 3D theme park attraction “Honey, I Shrunk the Audience,” the 3D film “Wings of Courage,” LG Group’s 35mm 3D attraction “Ahead of Time,” and the “King Kong” sequence in WGBH/NOVA’s “Special Effects: Anything Can Happen.” 

As one of the founders of nWave Pictures, a Brussels-based digital studio, Huggins held the position of President and Head of Production for 10 years, serving as producer of all of nWave’s special venue and giant screen productions, including “Thrill Ride: The Science of Fun,” “3D Mania: Encounter in the Third Dimension,” “Alien Adventure (3D),” “Haunted Castle (3D),” SOS Planet (3D),” “Misadventures in 3D” and “Wild Safari 3D.” 

Huggins has held positions on the Boards of Directors of nWave Pictures, the Visual Effects Society and the Hollywood Chamber of Commerce. She is currently a member of the Producers Guild of America, where she serves on the New Media Council Board, and an emeritus member of the Writer’s Guild of America West.

BEAU FLYNN (Producer) & TRIPP VINSON (Executive Producer) launched their production company, Contrafilm, in March 2004. Since Contrafilm’s inception, Flynn & Vinson have earned over $500 million in worldwide box office gross.

The first film released under their banner was “After the Sunset,” helmed by Brett Ratner. It was followed by “The Exorcism of Emily Rose,” produced in conjunction with Lakeshore and directed by Scott Derrickson, which grossed in excess of $130 million worldwide and was one of the most profitable and successful films of 2005. 

As partners in Contrafilm, Flynn and Vinson went on to produce the 3D CG film “The Wild,” featuring the voice talents of Kiefer Sutherland, Janeane Garofalo and Jim Belushi; “The Guardian,” directed by Andrew Davis and starring Kevin Costner and Ashton Kutcher; and Joel Schumacher’s thriller “The Number 23,” starring Jim Carrey and Virginia Madsen.


Flynn & Vinson’s next producer credit is Contrafilm’s upcoming comedy-drama “Choke,” from writer-director Clark Gregg, based on the acclaimed Chuck Palahniuk novel and starring Sam Rockwell and Anjelica Huston. The film world premiered at the 2008 Sundance Film Festival and is slated for release this fall. Additionally, Flynn & Vinson are in production on the upcoming action-thriller “Conrail” and the comedy “The King of Kong,” among other projects.


Prior to forming Contrafilm, Flynn was a partner at The Firm, where he ran the motion picture and television production divisions. He also produced the critically acclaimed films “Tigerland,” “Requiem for a Dream,” “The House of Yes,” “The Alarmist,” “Guinevere” and “Johns.” After his graduation from NYU, Flynn began his career in the film industry as producer Scott Rudin’s first assistant. 


Vinson first worked with Flynn in 2000 at Bandeira Entertainment, then went on to head up Firm Films. He started in Hollywood at Jerry Bruckheimer Films following his graduation from USC. 

TOBY EMMERICH (Executive Producer) is President and COO for New Line Cinema. In January 2001, he was named President of Production and oversaw the most successful period in the company’s history. 

Since Emmerich took the production helm, New Line has released such hits as the Academy Award-winning blockbuster “The Lord of the Rings: The Return of the King”; 2005’s highest-grossing comedy, “Wedding Crashers”; “Monster-in-Law”; “The Texas Chainsaw Massacre”; “Elf”; “The Notebook”; “Hairspray”; and “Sex and the City.” 

A long-time studio veteran, Emmerich previously served not only as President of New Line Music, but also as an accomplished screenwriter and producer who wrote and produced New Line’s sleeper hit “Frequency,” starring Dennis Quaid and Jim Caviezel. 

Emmerich joined the company in 1992 as a dual development and music executive. In his position as President of Music, he oversaw the development of Platinum or Gold-selling soundtracks such as “The Texas Chainsaw Massacre,” “Elf,” “Freddy vs. Jason,” “Austin Powers: The Spy Who Shagged Me,” “Next Friday,” “Austin Powers: International Man of Mystery,” “Love Jones,” “Who’s the Man?,” “Menace II Society,” “Above the Rim,” “The Mask,” “Don Juan DeMarco,” “My Family,” “Friday,” “Dumb and Dumber,” “Now and Then,” “Mortal Kombat” and “Seven,” among others. 

Prior to his posts at New Line, Emmerich was an A&R representative at Atlantic Records from 1987 to 1992. He attended the Calhoun School and Wesleyan University, from which he graduated Phi Beta Kappa in 1985 with honors in English and concentrations in Classics and Film. 

Emmerich lives in Los Angeles with his wife, Julie, and their two daughters. An avid motorcycle enthusiast and art collector, he also enjoys long-distance running. He serves on the board of directors for both the Neil Bogart Foundation and the American Cinematheque, and is on the board of trustees for The Calhoun School in New York City. 

MARK McNAIR (Executive Producer) recently wrapped work as executive producer on “Soul Men,” directed by Malcolm D. Lee and starring Samuel L. Jackson and Bernie Mac. The music-themed comedy is due in theaters this November. 

Previously, McNair served as co-producer on the hit comedy “Meet the Spartans,” directed by Aaron Seltzer and Jason Friedberg, which opened number one at the domestic box office in January 2008. 

His credits as associate producer include the Los Angeles unit of the action film “The Marine,” starring John Cena; “Joy Ride,” directed by John Dahl, with Paul Walker, Steve Zahn and Leelee Sobieski; Neil LaBute’s “Nurse Betty,” starring Renee Zellweger, Morgan Freeman and Chris Rock; and the comedy “The Big Tease,” directed by Kevin Allen, starring Craig Ferguson. 

McNair’s credits as line producer include the independent features “Thursday,” directed by Skip Woods, with Thomas Jane and Aaron Eckhart; Jill Sprecher’s cult favorite “Clockwatchers,” starring Toni Collette, Lisa Kudrow and Parker Posey; the Western “Los Locos,” with Mario Van Peebles; and “My Generation.” 

He also served as Head of Physical Production at Intermedia Films, working on such projects as Oliver Stone’s “Alexander,” starring Colin Farrell and Angelina Jolie; “Basic Instinct 2,” directed by Michael Caton-Jones and starring Sharon Stone; and Billy Ray’s espionage thriller “Breach,” starring Chris Cooper and Ryan Phillippe. 

For television, McNair produced the first season of the CBS drama series “That’s Life,” starring Paul Sorvino, Ellen Burstyn, Kevin Dillon, Debbie Mazar and Heather Paige Kent. 

CHUCK SCHUMAN (Director of Photography) is a trailblazer in the field of visual effects cinematography. He served as a director of photography for the miniatures unit of Peter Jackson’s blockbuster “The Lord of the Rings” trilogy. His work on the lava sequences in the trilogy’s third film, “The Lord of the Rings: The Return of the King,” earned him a Visual Effects Society Award nomination for Outstanding Special Effects in Service to Visual Effects. 

Additionally, Schuman has worked on many films that employ state-of-the-art special effects as a crucial storytelling element, including “The Indian in the Cupboard,” and James Cameron’s critically acclaimed smash hits “Terminator 2: Judgment Day” and “The Abyss.”

Schuman’s feature credits also include “Wild Wild West,” “Con Air,” “The Ghost and the Darkness,” “Terminal Velocity,” Steven Spielberg’s “Hook” and “Total Recall.” 

DAVID SANDEFUR (Production Designer) has served as art director on several features, with credits including the thriller “The Number 23,” directed by Joel Schumacher and starring Jim Carrey; “The Break-Up,” with Vince Vaughn and Jennifer Aniston; Richard Donner’s sci-fi adventure “Timeline”; F. Gary Gray’s hit crime thriller “The Italian Job,” starring Mark Wahlberg and Charlize Theron; and the Robert De Niro-Eddie Murphy action comedy “Showtime.” 

Sandefur’s credits as supervising art director include “Mr. & Mrs. Smith” and Michael Bay’s “The Island.” As assistant art director, he contributed to such varied films as the 1960s-set romantic comedy “Down With Love,” Steven Spielberg’s ultra-futuristic “Minority Report,” the crime thriller “Swordfish” and Renny Harlin’s nautical thriller “Deep Blue Sea.” 

For his work on Wolfgang Petersen’s “The Perfect Storm,” Sandefur was nominated by the Art Directors Guild for an Excellence in Production Design Award, an honor he shared with the art direction team. 


Sandefur is currently at work as production designer of the sci-fi film “Repossession Mambo,” starring Jude Law and Forest Whitaker, which is set for a 2009 release. 

PAUL MARTIN SMITH (Editor) is known for his work with George Lucas, having worked for five years with Lucas Film Ltd. 

His many film credits include “Star Wars: Episode I, The Phantom Menace”; Renny Harlin’s “Mindhunter,” starring Val Kilmer; the war drama “Behind Enemy Lines,” starring Gene Hackman and Owen Wilson; the romantic comedy “The Matchmaker,” starring Janeane Garofalo; and the thriller “Venom.” 

Smith designed (in collaboration with David Dozoretz) and edited three key sequences for the animated feature “Titan A.E.” He served as the consulting editor on Ernest Dickerson’s crime drama “Never Die Alone,” and edited four films in the video feature franchise “The Adventures of Young Indiana Jones.” Additionally, he has edited over 30 documentaries, including “Gunfight U.S.A.” and “Cold Spring New Dawn.” 

For television, Smith edited the telefilms “Young Indiana Jones: Travels with Father” and “Young Indiana Jones and the Hollywood Follies,” as well as episodes of the acclaimed ABC series “The Young Indiana Jones Chronicles.” His other television credits include the telefilms “Country Justice,” starring George C. Scott; “Unforgiveable,” with John Ritter; and “The Canterville Ghost,” starring Patrick Stewart, as well as the NBC sci-fi series “Earth 2.”

Smith is a member of the Guild of British Film Editors (GBFE), English cousin to American Cinema Editors (ACE). He has also worked on several award-winning television programs in Great Britain, including “The Driving Force,” for which he won the British Industrial and Scientific Film Association (BISFA) Best Editor Award. 

DIRK WESTERVELT (Editor) has enjoyed repeat collaborations with several filmmakers throughout his career. 

He edited George Tillman Jr.’s acclaimed biographical drama “Men of Honor,” starring Robert De Niro, Cuba Gooding Jr. and Charlize Theron, and was associate editor on the director’s hit comedy-drama “Soul Food,” which featured an ensemble led by Vanessa L. Williams, Vivica A. Fox and Nia Long. He is currently at work as editor of Tillman’s widely anticipated drama “Notorious,” which explores the life of the late rap star Notorious B.I.G. and stars Angela Bassett and Derek Luke, due in theaters January 16, 2009.

Westervelt served as visual effects editor of Guillermo del Toro’s sci-fi adventure “Hellboy” and his action-thriller “Blade II.” 

For writer-director Rick Famuyiwa, Westervelt edited the romantic comedy “Brown Sugar,” starring Taye Diggs and Queen Latifah, and served as additional editor on the coming-of-age tale “The Wood.”

He has twice collaborated with F. Gary Gray, as associate editor on the filmmaker’s acclaimed drama “Set It Off” and as first assistant editor of his hit comedy “Friday,” starring Ice Cube and Chris Tucker. 

Additionally, Westervelt served as director of photography on director Kate Haug’s lauded short film “PASS,” which screened in the New Directors/New Films festival at The Museum of Modern Art in New York.

He splits his time between New York, Los Angeles and Prague.

STEVEN ROSENBLUM (Editor) has had a long and fruitful association with director Edward Zwick, dating back to the television series “thirtysomething,” for which Rosenblum won an Emmy Award for Outstanding Editing for a Series. Their first feature film collaboration was the Civil War drama “Glory,” which brought Rosenblum his first Academy Award nomination for Best Editing. Rosenblum earned his second Oscar nomination for his work on the Academy Award-winning Best Picture “Braveheart,” directed by and starring Mel Gibson, and a third nomination for Zwick’s “Blood Diamond.” 

Rosenblum has also edited the Zwick-directed features “Legends of the Fall,” “Courage Under Fire,” “The Siege” and “The Last Samurai.” In addition, he worked on Marshall Herskovitz’s directorial debut feature, “Jack the Bear.” 

His collaborations with other directors include Bryan Singer’s “X-Men,” Shekhar Kapur’s “The Four Feathers,” Michael Bay’s “Pearl Harbor,” Tom Dey’s “Failure to Launch” and Lee Tamahori’s “xXx 2: The Next Level.” 

Rosenblum is currently at work on Zwick’s WWII drama “Defiance,” starring Daniel Craig, Liev Schreiber and Jamie Bell, due in theatres this December.

ANDREW LOCKINGTON (Composer) began his career in film music working with fellow Canadian composer Mychael Danna, and his subsequent work as an orchestrator/conductor or composer’s assistant led to collaborations with such acclaimed directors as Joel Schumacher, Denzel Washington, James Mangold, Mira Nair, Ang Lee and Atom Egoyan, with feature credits including “8MM,” “Antwone Fisher,” “Girl, Interrupted” and “Monsoon Wedding.”

In recent years, Lockington has segued from orchestration to composing for feature films, and he has received accolades for his work on “Skinwalkers,” “Cake,” “Saint Ralph,” “Touch of Pink” and “Xchange,” as well as the HBO feature “Stranger Inside.” As a songwriter, Lockington often contributes at least one song to the soundtrack of his films.

His most recent credits as a composer include the Sundance Film Festival hit “How She Move” and the upcoming independent feature “One Week,” directed by Michael McGowan.

Lockington was born and raised in Toronto, and began playing music when he was only three years old. He studied composition and orchestration in the prestigious music program at Wilfrid Laurier University, and released his debut solo CD, “Dream,” in 1994. He currently divides his time between Los Angeles and Toronto, where he resides with his wife and 3 children. 

CHRISTOPHER TOWNSEND (Visual Effects Supervisor) has worked as a visual effects artist and supervisor on some of the most influential visual effects movies of our time, including the re-release of the original “Star Wars” and the most recent trilogy in the “Star Wars” franchise. His additional credits include “Mission: Impossible”; “The Lost World: Jurassic Park”; “AI: Artificial Intelligence”; “Hulk”; “The Day After Tomorrow” and “The Island,” on which he collaborated with Eric Brevig in the visual effects department; “The Chronicles of Narnia: The Lion, the Witch and the Wardrobe”; and “Pirates of the Caribbean: Dead Man’s Chest.”

Townsend graduated with a Graphic Design Bachelor of Arts Honors Degree in England in 1988. He spent the next six years traveling and working in various countries, including China, Australia, New Zealand and Singapore, specializing in broadcasting and television advertising. He then moved to the United States to work on feature films at George Lucas’ esteemed Industrial Light and Magic. 

Townsend most recently served as the on-set visual effects supervisor for “X-Men Origins: Wolverine,” directed by Gavin Hood and slated for release on May 1, 2009. 

