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“V průběhu let života ve městě mi došlo, že pokud mí přátelé nebo já jednou dosáhneme všeho toho, o čem jsme kdy snili, nastane neodvratně konec příběhu. Skutečný život má však vždycky nějaké překvapení.”





-- Carrie Bradshaw

Bavíme-li se o velikosti plátna, pak na velikosti zcela jistě záleží! Od 30. května 2008 je v kinech celosvětově k vidění filmová verze původního seriálu Sex ve městě a slibuje zodpovědět všechny zbývající otázky – skončí vztah Carrie a pana Božského svatbou? Dokáže Samanthu dlouhodobě uspokojovat pouze jeden jediný muž? Jaká je šance, že Charlotte konečně otěhotní? Podaří se Mirandě a Stevovi vybudovat šťastný vztah “na věky věků”?

Úspěšná spisovatelka a módní ikona Carrie Bradshaw (Sarah Jessica Parker) je zpět a s ještě sžíravější ironií než minule vypráví další kapitolu svého příběhu o sexu, lásce a mladých nezávislých Newyorčankách posedlých módou. Příběh filmu Sex ve městě pokračuje v dějových liniích, kterými před čtyřmi lety skončila úspěšná televizní série z produkce televizního kanálu HBO. Snímek zastihuje Carrie, Samanthu (Kim Cattrall), Charlotte (Kristin Davis) a Mirandu (Cynthia Nixon) v době, kdy se snaží budovat kariéru a fungující vztahy a zároveň se připravují na mateřství, svatbu a koupi nemovitostí na Manhattanu. Některé problémy však Manhattanem teprve začínají.
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NATÁČENÍ

„Každý rok do New Yorku přijíždí tisíce mladých žen, které hledají pracovní příležitosti a lásku. Před dvaceti lety jsem byla jednou z nich. Brzy jsem získala spoustu pracovních zkušeností a tak jsem se mohla soustředit už jen na lásku.”







-- Carrie Bradshaw

Čtyři Newyorčanky - Carrie, Miranda, Samantha a Charlotte – známé z nejpopulárnějšího seriálu všech dob jsou zpět a míří přímo na velké plátno.

Seriál Sex ve městě z produkce kanálu HBO byl na televizní obrazovky poprvé uveden v roce 1998 a běžel ukázkových šest sezón až do roku 2004. Seriál byl během svého vysílání nominován na padesát cen Emmy (získal jich celkem sedm), počítaje v to i uznání za herecký výkon Sarah Jessicy Parker a Cynthie Nixon. Seriál si také vysloužil dvě ceny Screen Actors Guild Award v kategorii Nejlepší herecké obsazení v rámci jednoho projektu a byl nominován na dvacetčtyři Zlatých Glóbů, přičemž nakonec získal úctyhodných osm. Mezi jinými i v kategorii Nejlepší televizní seriál-muzikál nebo komedie a herecké výkony Parker a Cattrall.

Než se seriál Sex ve městě dostal na televizní obrazovky, existoval i v literární podobě. Jako pravidelný novinový sloupek s autobiografickými prvky vycházel v deníku The New York Observer a jeho autorkou byla Candance Bushnell. Darren Star - tvůrce a výkonný producent divácky oblíbených seriálů Beverly Hills 90210 a Melrose Place v jejích článcích “o přirozeném sexuálním výběru” v rámci newyorské vyšší střední třídy ihned spatřil obrovský potenciál. “Její sloupky jsem začal číst pravidelně a vždycky mě udivovalo, jak jasným okem vidí současný New York,” říká Star. “Postava samostatné ženy, která píše o sobě, paralelně s tím objevuje město a povahu partnerských vztahů, se mi moc líbila.” Bushnell později vydala všechny články do knihy, která se zakrátko stala bestsellerem roku 1996. 

Star se pak setkal s Michaelem Patrickem Kingem a navrhl mu, aby seriál napsal a podílel se i na jeho produkci. A byl to opět King, kdo nakonec napsal a zrežíroval i celý film. “Darren věděl, že Michael do seriálu vtiskl něco neopakovatelného a tak jej chtěl mít opět v týmu,” říká Sarah Jessica Parker, která se znovu ujala role Carrie a je i druhou producentkou filmu. “Díky Darrenovým přesvědčovacím schopnostem a pořádné dávce štěstí jsme jej nakonec získali.”

V seriálu se King soustředil na postupné rozvíjení postav všech čtyř žen. “Miranda je hodně jízlivá a permanentně nabroušená. Charlotte je trochu milejší a vždycky na všechno připravená, je taky poněkud tradičnější. Samantha je z nich nejvíce sexy, touží po moci. A pak tu máme Carrie, která se naprosto vzpírá jakémukoliv zaškatulkování. Všechno to začalo postavami. Zjišťovali jsme, jak si sedíme před kamerou i za ní. S každou novou sezónou si postavy byly blíž. Paralelně s tím, jak se herečky sbližovaly s ostatními tvůrci, se ono pouto promítlo i do postav.”

Jakmile HBO odvysílalo prvních pár dílů seriálu, publikum se do Carrie, Samanthy, Charlotte a Mirandy zamilovalo a následující den po odvysílání nové epizody se po celé Americe nerozebíralo nic jiného než Sex ve městě. 

“Něco takového nikdo z nás neočekával,” říká Kristin Davis, která si zopakovala roli Charlotte. “Nikdy jsme si nemysleli, že seriál bude tak úspěšný a bude se vysílat tak dlouho. Hrozně jsme si to užili.”

“Úspěch celého seriálu byl způsoben šťastnou shodou několika faktorů,” říká Cynthia Nixon, která se opět ujala role Mirandy. “Nejdůležitější je scénář. V tomto případě je skutečně neobyčejně chytrý a zároveň procítěný. Diváci se k seriálu neustále vracejí, některé epizody vidí pětkrát i desetkrát, protože jsou plné situací, jež znají ze své zkušenosti. Nejde jen o vtipné momenty – jde o to, že seriál vede i k přemýšlení. A taky si myslím, že po herecké stránce je naprosto vynikající.”

“Seriál zaujal i kvůli nové konfiguraci postav – čtyři ženy vytvořily jakoby novou rodinu. Mezi kamarádkami vzniklo neobyčejně silné pouto,” říká Kim Cattrall, která se vrací v roli Samanthy. “Právě díky hloubce vztahů je seriál tak populární.”

“Show se tak dobře ujala mimo jiné kvůli tomu, že na trhu vznikla potřeba právě takového seriálu,“ říká Michael Patrick King. “Někdo se zkrátka musel stát mluvčím singlů. Musel to být někdo, kdo si uprostřed společnosti adorující partnerství užívá sám život plnými doušky, byť je sám. Ze seriálu je podprahově – a někdy taky zcela otevřeně - slyšet hlas: “Využívej příležitostí a buď silný! Jdi si svou vlastní cestou!” 

Poté co seriál na HBO skončil a začal po jednotlivých sezónách vycházet na DVD, jeho fanouškovská základna ještě vzrostla. Do éteru se ještě ani nedostala poslední epizoda a pozice seriálu jakožto kulturního fenoménu doby byla jistá. I ti, kteří měli o seriálu jen mlhavé povědomí, věděli, že vypráví o silných, nezávislých a chytrých ženách, které šílí po sandálech od Manola, spodním prádle Magnolia Bakery, a všem, co je v New Yorku nové a trendy.

Celovečerní film s novými osudy čtyř známých žen, byl zcela přirozeným krokem. Pro Sarah Jessicu Parker, která ve filmu Sex ve městě hraje a podílí se i na jeho produkci, byla volba Michaela Patricka Kinga jakožto scenáristy mimo veškerou diskusi. “Nikdo jiný by to tak dobře jako on nenapsal,” říká. “Má ohromný cit na romantické komedie, věděla jsem, že bez něj bych to určitě nezvládla.”

“Tenhle čtyřlístek žen jsem si zamiloval již před mnoha lety a ačkoliv už dlouho žádný seriál netočíme, v mém srdci mají zcela zvláštní místo,” říká King. “Bez zalíbení v postavách bych nebyl schopen každou z nich náležitě odstínit. Bez lásky k postavám to zkrátka nejde.”

Scénář, který King napsal, přichází s univerzálním tématem, jež se týká jak Carrie, tak jejích přítelkyn. „Hlavním tématem seriálu bylo hledání lásky,“ říká King. „Film je podle mého soudu o tom, když ji najdete. Je o ženách v síti vztahů, vypráví o přátelství.“

Producent seriálu i hraného filmu, John Melfi, popisuje, že film rozvádí otázku, která více či méně jasně zazní na konci většiny klasických pohádek: „Co znamená ´A žili spolu štastně až do smrti´?“

“Některé milostné příběhy na román nevystačí – maximálně tak na povídku. To však neznamená, že je v nich méně lásky.”





-- Carrie Bradshaw

Film podle scénáře Michaela Patricka Kinga začíná současností, přesně řečeno čtyři roky poté, co jsme se s Carrie a jejími kamarádkami rozloučili. Jak už se zpravidla stává, jejich životy se od té doby pořádně změnily.

Carrie pracuje mimo své apartmá na Upper East Side a své sloupky už nějakou dobu nepíše. “Občas přispívá do Vogue,” říká Sarah Jessica Parker o své postavě. “Momentálně dokončuje svou čtvrtou knihu – tři předchozí byly trháky. Zažívá New York z jiné strany než dřív. Vůbec poprvé v životě si dokáže poručit a ušetřit nějaké peníze. Je mnohem dospělejší.” Carriina zodpovědnost vůči praktickým životním otázkám se postupně promítla i do jejího milostného života. Ve vztahu s panem Božským (v podání Chrise Northa) dosáhli vyrovnaného stavu i vztahu.

“Sarah Jessica Parker je pro scenáristu nekonečným zdrojem inspirace,” říká King. “Když po ní chcete, aby byla hvězdou, je jí. Zároveň vám dokáže skvěle zahrát polohu průměrného člověka, který nezdědil žádné výjimečné nadání ani mu nikdo neumetal cestu. Sarah Jessica je vynikající herečka, protože vám dokáže ztvárnit všechny polohy života. Je také velmi inteligetní, kdyby to v sobě neměla, jen těžko by z její postavy zářil takový důvtip. Mimo to je s ní legrace, je hluboce citlivá a milá.”

Producent John Melfi si chválí výkon Parker před i za kamerou. “Má dokonalou schopnost dostat se jakoby mrknutím oka do své role, doslova do ní skočí. Nikdy předtím jsem nic takového neviděl,” popisuje Melfi. “Když kamera jede, je Carrie. Jakmile se zastaví, je z ní zase naše producentka.”

Na Park Avenue žije Charlotte v podání Kristin Davis. Charlotte postupně realizuje všechny své sny. Celé roky snila o tom, že najde pravou lásku a stane se matkou. Charlotte i její manžel Harry (Evan Handler) jsou hrdými rodiči holčičky Lily, kterou adoptovali v Číně. Podle Davis se s nalezením štěstí u Charlotte něco mění. “Má prakticky vše, co kdy chtěla, a proto se může soustředit na své blízké.”

Samantha v podání Kim Cattrall, která se pyšnila svými sexuálními eskapádami, má překvapivě vážný vztah. Ačkoliv ani v tomto případě není úplně vše dokonalé - její milý žije na druhé straně USA. Samantha zvítězila nad rakovinou prsu a rozhodla se svého partnera, aspirujícího herce, následovat do Los Angeles. V současné době si spokojeně žije v překrásném domě na pobřeží, ale New York jí přece jen trochu chybí. “Její kamarádky se vdávají a mají děti,” říká Cattrall. “Má pocit, že jí v něčem ujel vlak.”

Miranda v podání Cynthie Nixon žije v Brooklynu, kde si zatím nezvykla a proto se tam necítí zdaleka tak dobře jako na svém oblíbeném Manhattanu. Miranda se vdala za Steva (David Eigenberg) a mají spolu syna Bradyho. Miranda zažívá každodenní tlak moderního způsobu života. “Je z toho všeho vyčerpaná,” říká Nixon. “Jako každá pracující matka myslí minimálně na pět věcí současně.”

Herečka Candice Bergen se vrací v roli Carriiny chladné šéfové, šéfredaktorky časopisu Vogue, Enid Frick. “Enid je ve všech ohledech naprostý profesionál, soustředí se jen na kariéru,” říká Bergen, která Enid v rámci několika epizod seriálu ztvárnila. “Je naprosto soustředěná na svou práci, já bych však o ní řekla, že se cítí velmi izolovaná,” směje se herečka. Bergen se s Michaelem Patrickem Kingem zná již dlouho, v minulosti spolupracovali na seriálu Murphy Brown, jímž King scenáristicky debutoval. “Mám Michaela moc ráda,” říká. “Pokaždé když spolu děláme, jsem velmi šťastná.” 

V hereckém obsazení, jež známe i ze seriálu, jedna postava vyčnívá: jde o mladou dívku Louise, kterou si Carrie najme jako svou osobní asistentku. Postavu Louise ztvárnila oscarová herečka Jennifer Hudson. Hudson se v minulosti na Sex ve městě dívala jen zřídka, když se však o roli Lousie doslechla, rozhodla se všechno dohnat. “Od té doby se na Sex ve městě dívám v jednom kuse,” směje se. “Jsem na něm naprosto závislá – ale taky to naprosto miluji.”

Louise, kterou si časově vytížená Carrie najme za asistentku, se ukáže jako hotový dar shůry. Do jejího chaotického života totiž vnese smysl pro řád. Hudson Louise popisuje jako ženu orientovanou na rodinu, která se do New Yorku dostala teprve nedávno. “Louise je dvacet pět let, pochází ze St. Louis a do New Yorku se odstěhovala proto, aby tu našla pravou lásku,” říká. “V lásku věří jako v nic jiného. Co jiného by mohla v New Yorku dělat, než právě šířit lásku?“

V seriálu o životě čtyř mladých žen v New Yorku se mužské postavy střídají jako na běžícím pásu. Jejich důležitost pro celkové dění bychom však neměli podceňovat. „Bez nich by veškeré dění postrádalo smysl,“ vysvětluje Michael Patrick King. 

Chris Noth si zopakoval roli pan Božského, ve kterém Carrie přes své citové závazky u jiných mužů dlouhodobě vidí svůj romantický ideál. “Pan Božský měl v seriálu úlohu Svatého grálu,” směje se King. “Je důležité, aby Carrie nakonec získala někoho, s kým původně nepočítala.” Věřte tomu nebo ne, ve filmu je pan Božský jejím snoubencem.”

“Chris je skvělý, opravdu skvělý herec,” říká King. “Na postavě pana Úžasného je něco odzbrojujícího, všichni Carrie přejí, aby jim to spolu vyšlo.”

“I muži jej mají rádi,” říká Sarah Jessica Parker. “Vždycky mi říkají ´Doufám, že panu Úžasnému nechceš ublížit, že ne?´ A ženy si samozřejmě přisadí, protože pro ně zosobňuje muže s velkým M. Pan Božský je dokonce tak skvělá partie, že se o něj stojí za to pohádat s nejlepší kamarádkou nebo se i pobít. Nedokážu si představit, že by tuto roli hrál někdo jiný než právě Chris.”

„Mezi Sarah a mnou fungovala neuvěřitelně silná chemie,“ připouští Chris Noth. Při hraní je vidět, že vůči sobě chováme vzájemné sympatie a jsme na sebe naladění. Díky tomu vztah působí přirozeně a postavy mají spoustu prostoru pro další vývoj.“

David Eigenberg se vrací v roli Mirandina manžela Steva Bradyho. Miranda si prošla řadou neúspěšných vztahů, ale “Steve se hluboce dotknul jejího srdce a zůstal v něm,” říká King. “David Eigenberg je velmi přirozený. Zosobňuje mi město New York.”

“Steve je svým založením kaskadér,” říká o své postavě Eigenberg. “Pro lidi, které miluje, by udělal opravdu cokoliv. Miranda a Steve svůj vztah považují za posvátný. Společně píší příběh neobyčejné lásky.” Součástí Mirandina a Stevova rodinného kruhu je mladík Brady v podání Josepha Pupa; ten jej ztvárňoval i v době vysílání seriálu.

V nejtěžších chvílích po rozpadu manželství Charlotte prožila nečekaný románek s rozvedeným právníkem Harry Goldenblattem, ze kterého se nakonec vyklubalo ´něco víc.´ Do role Harryho se vrací osvědčený Evan Handler. King jeho postavu popisuje jako “naprosto nezbytnou, protože svému okolí dává celé srdce a na dálku z něj září přijetí. Je na straně slabých, snadno s ním vyjdete… a mimo jiné je velmi pozorným a vstřícným manželem.”

Handler však Harryho nepopisuje jako “postavu překypující ctnostmi… na něco takového byla Charlotte zvyklá…”, jako spíše “někdo, jehož duši nemohla odolat.”

Samanthu Jones, která má k sexuálním otázkám velmi uvolněný přístup a jejím ložem prošly desítky mužů, ztvárnila herečka Kim Cattrall. I Samantha se v průběhu let změnila, v současné době žije v přísně monogamním svazku se Smithem Jerrodem, kterého ztvárnil Jason Lewis. Lewis tvrdí, že Smith Samanthu bere takovou, jaká je. “Jeho hlavními rysy jsou otevřenost a ochota přijmout i ty, se kterými nesouhlasí.”

Dalším mužem v životě ženského čtyřlístku je Anthony Marentino v podání herce Chrise Cantoneho. Cantone v seriálu původně ztvárňoval profesionálního organizátora svateb. Cantone se s Kingem zná od počátku 80. let 20. století, kdy spolu vystupovali jako stand-up komici. Seriál Sex ve městě si cení kvůli tomu, že s citlivými otázkami sexuální morálky nakládá novým a netradičním způsobem. “Seriál jednotlivé postavy neprezentoval stylem ´to je gay,´ nebo ´ta si to ráda rozdává se spoustou chlapů,´ či ´ta je prudérní a neurotická.´ Všechny výjimky z tradiční morálky byly publiku představeny s jasným tvůrčím záměrem a bez předběžných moralizujících soudů. Ke všemu to celé vyznívá legračně. Tabu se dají bourat jen humorem.“ 

Role Carriina blízkého přítele, hledače talentů a gaye Standforda Blatche, se ujal Willie Garson. Sám Standford prožívá spousty milostných dramat a proto má pro Carrie velké pochopení. Standford je snadno zapamatovatelnou postavou i kvůli svému výstřednímu zevnějšku – zásadně nosí špičaté boty, lesklé oděvy a pod krkem motýlka. “Postavu Stanforda má více méně na svědomí návrhářka kostýmů Pat Field,” říká Garson. “Stal se jedinou postavou, u které se mohla v návrzích kostýmů naprosto odvázat. Pat je velká osobnost – stejně tak Stanford.”

“Zkrátka tvůj další obyčejný den. Snídaně s Balenciagou. Dopolední kafe s Vivienne Westwood. Oběd s Lacroixem… a de la Rentou. A jako dezert – Karl Lagerfeld.”

- Carrie Bradshaw

Životní osudy Carrie a jejích tří přítelkyň nutily diváky Sexu ve městě týden co týden ke smíchu, ale stejným magnetem byl i jejich šatník, vkus a vyvinutý smysl pro styl. Nad módními kreacemi, za kterými stojí návrhářka kostýmů Patricia Field, přecházel zrak a byl jedním z hlavních příčin vysoké popularity seriálu. Během šesti let na televizní obrazovce je tato módní ikona oblékla jak do nejdražších kostýmů, tak do oblečení doslova za pár šestáků. Diváci však vždycky mohli očekávat něco neotřelého, svěžího a odvážného.

“Pat Field je naprosto nenahraditelná,” říká Sarah Jessica Parker. “Bez ní bychom nemohli pokračovat. Její nápady a porušování ustálených pravidel jsou nakažlivé.” 

“Pat Field je sice pravá umělkyně,” říká režisér Michael Patrick King,“ale zároveň se s ní skvěle spolupracuje. Je totiž velmi přirozená a tvůrčí.”

Field si k natáčení filmové verze Sexu ve městě přivedla mnohé ze svých dřívějších spolupracovníků, mezi jinými návrhářku kostýmů Molly Rogers. “Když s jedním štábem pracujete tak dlouho jako já, stane se z vás rodina,” říká Field. “Takže jsme vlastně měli takovou velkou rodinnou sešlost.”

Field si však byla vědoma toho, že přijít s takovými návrhy kostýmů, jež budou svým stylem vyčnívat, není vůbec jednoduché. „Musela jsem vymyslet nějakou jednotící linii, která se pak stane módní filozofií celého filmu,“ vysvětluje. „Šlo mi o vyplnění mezery mezi dějem seriálu a filmu. Myslím, že Michael Patrick pevně věřil tomu, že vím, co dělám. Věděla jsem, že zvolená linie musí být chytrá a ve všech ohledech odůvodnitelná. Na pozadí zvoleného looku musela být nějaká skrytá logika, protože naše čtyři hrdinky se chtě nechtě stávají součástí obývacích pokojů, kde na nich nenechají nit suchou. Kostýmy musí být zkrátka stejně pravdivé jako jejich majitelky.“

Pro začátek Field vyšla ze skutečnosti, že postava Carrie v mnoha ohledech dospěla. „Carrie pro mě byla o něco víc sexy než dřív, a zároveň byla jaksi zkušenější a klidnější,“ říká návrhářka. 

„Módní trendy se za ty roky hodně změnily,“ říká Sarah Jessica Parker. „Carrie je starší, zkušenější a v mnohém jiná, změnil se její vkus i oblíbené barvy. Něco takového je s věkem zcela přirozené. Bylo to pro mě velmi vzrušující.“

Parker, která ve filmu hraje a zároveň jej produkuje, se s Field začala scházet několik měsíců před začátkem natáčení. „Vím kolik práce dá získat od módních domů vhodné oděvy. Taky jsme se jely podívat na evropský a americký Fashion Week, zajistit výpůjčku a dopravu kostýmů z Evropy také nebylo právě jednoduché,“ říká. „Ale stálo to za to. Vypadá to úžasně.“

„Díky úspěšnému televiznímu seriálu máme s mnoha návrháři dobré vztahy,“ říká Patricia Field. „Seriál podpořil spoustu módních trendů. Návrháři jsou rádi, když Sarah Jessica Parker nosí jejich modely, protože je supermodelka.“

„Diváci si na nový příběh svých oblíbených hrdinek musely chvíli počkat,“ říká Michael Patrick King. „Návrhářky každé hrdince vytvořily novou barevnou paletou a přímo sršely zajímavými nápady. Pat je rozhodně na vrcholu tvůrčích sil.“

Nové módní trendy ve filmu souvisí především s opasky a obuví,“ říká Field. „Kdybych měla na výrobu obuvi firmu, Sarah Jessica Parker by pro mě musela předvádět,“ říká návrhářka. „Doslova se vznáší, je na ni úžasný pohled. A taky má překrásné nohy.“

Jen pro samotnou Sarah Jessicu Parker Field připravila na osmdesát kostýmů, uvádí producent John Melfi. „Pokud se bavíme o osmdesáti kostýmech, musíme vzít v úvahu i vhodné doplňky, boty a šperky za milióny dolarů,“ říká.

„Odhaduji, že ústřední čtyřlístek se ve filmu převlékne minimálně třistakrát,“ říká Field. „Ostatní postavy změní kostým jen jednou nebo dvakrát. Raději jsem to ani nepočítala, každopádně jsem si jistá, že ve filmu se objeví hodně přes tisíc kostýmů. Opravdu monumentální.“

„Ani byste nevěřili, kolik v kostymérně strávily času,“ směje se Melfi. „Spolupráce s Patricií Field je vždycky úžasně tvůrčí,“ říká Kim Cattrall. „Když vstoupíte do místnosti, zavalí vás vlna nadšení. Když přijdete na kostýmní zkoušku a po místnosti visí dvacet úžasných modelů, ani se nedivíte, že si je každý chce zkusit.“

„Měly jsme stoly plné nových kabelek, které se ještě ani oficiálně neprodávají,“ říká Kristin Davis. „Měly jsme stoly plné bot. Cítily jsme se jak v Mecce.“

Pro Patricii Filed je nejdůležitější, aby vznikl look, který přetrvá. “Nejde nám o módní trendy příštího roku ani o příští sezónu. Chceme, aby tenhle film vypadal skvěle i za dvacet let,” říká. “Zkrátka chci, aby to vypadalo naprosto úžasně.”

“V některých domáctnostech se pohádky stávají skutečností.”









-- Carrie Bradshaw

Když se v roce 1998 začal na HBO vysílat Sex ve městě, natáčelo se v New Yorku jen minimum seriálů. Většina z nich navíc byla dramata z policejního/kriminálního prostředí, která ukazovala temnější stránku života ve velkoměstě. New York, který si Darren Star pro Sex ve městě vysnil, se naopak inspiroval Woody Allenem. Konkrétně tváří města, jež tento režisér zpodobnil ve filmech Manhattan a Annie Hall. “Tyto filmy jsou nejlepšími romantickými komediemi 70. let, které se odehrávají v New Yorku. Seriálem Sex ve městě jsem chtěl v této tradici pokračovat,” říká Star. “Chtěl jsem zachytit nádherné, zábavné a vzrušující stránky New Yorku.”

“New York dodal seriálu na atmosféře,” říká Michael Patrick King. “New York je nejkosmopolitnější město Ameriky. Jestliže tedy chcete zobrazit, že naše čtyři děvčata dospěla, jaké jiné místo na světě odráží ´dospělost´ lépe než právě New York?”

King uvádí, že žádná ze čtyř hereček původně nepochází z New Yorku. Všechny se přistěhovaly s cílem naplnit své životní sny, a postupně se v něm zabydlely. “Je to město snů, někdy v něm máte pocit, že je tu jen pro vás. Užíváte si ty nejlepší chvilky života. Dají se v něm vyprávět úžasné příběhy.”

“Z New Yorku se tak říkajíc stala pátá žena příběhu,” říká Sarah Jessica Parker. “Stala se z něj rozhodující postava, bez níž by příběh vůbec nešlo vyprávět.” Od samého začátku bylo bez debat, že by se příběh odehrával i natáčel jinde.”

Hlavní část natáčení seriálu Sex ve městě začala v New Yorku dne 19. září 2007 podle scénáře Michaela Patricka Kinga, který se ujal i režie. King sice v minulosti režíroval celou řadu seriálových epizod, ale celovečerní Sex ve městě je jeho filmový debut. 

“Být filmovým režisérem je velká zábava, musíte přijít na to, jakými prostředky vyprávět velký příběh,” říká King, který dále tvrdí, že filmová režie mu přijde snazší než televizní. “Při práci na seriálu jsem čas od času i režíroval. Točil jsem jednu epizodu, ale zároveň jsem musel brát ohled na sedm dalších. Možnost soustředit se den za dnem na jeden jediný příběh byla osvobozující.”

Sarah Jessica Parker uvádí, že přijít před kameru a opět hrát postavu Carrie Bradshaw pro ni bylo něco naprosto přirozeného. “Již první den jsem byla do role ponořená tak, jako před čtyřmi lety,” říká. 

Parker přijala i úlohu producentky filmu, a proto přivítala, že v řadách štábu našla mnohé z těch, které znala ze seriálových dob. Na placu bylo dokonce osm členů štábu, kteří se zúčastnili natáčení všech epizod včetně pilotního a posledního dílu série. 

“Všichni se nám úžasným způsobem dali k dispozici,” říká Parker. “Obětovali čas se svými dětmi a rodinami. Jedny z nejlepších vzpomínek jaké vůbec mám, se vážou k natáčení, kdy jsme někdy ve dvě nebo tři hodiny ráno stáli na neznámé ulici, smáli se a užívali si vzájemnou přítomnost.”

“Jsme opravdu jako skutečná rodina,” říká Kristin Davis, která ztvárnila hrdou obyvatelku Park Avenue, Charlotte. “Máme tu pár nováčků, několik lidí mělo závazky někde jinde, ale většina lidí se zná ještě ze seriálových dob.”

V dobách, kdy se na newyorských ulicích natáčel seriál, poutal k sobě spoustu pozornosti. Herci a štáb však ani ve snu nečekali přijetí, jaké se jim dostalo v ulicích při natáčení filmu. Při natáčení exteriérových scén filmu Sex ve městě tisíce Newyorčanů, turistů, paparazziů a novinářů doslova ucpali ulice. 

“Když jsme se rozhodli natočit film, byla jsem připravená na to, že na ulicích vzbudíme určitý rozruch,” říká Parker. “Ale ani ve snu by mě nenapadlo, že způsobíme takový poprask.”

Kim Cattrall, která ztvárnila Carriinu přítelkyni Samanthu, obdobně uvádí, že takovou míru zájmu při natáčení rozhodně nečekala. “První den natáčení jsem čekala maximálně pár skalních fanoušků, několik novinářů a náhodných kolemjdoucích,” říká. “Když však přijela na plac a vystoupila z vozu, měla jsem pocit, že jsem snad na premiéře.”

“Bylo to jako bláznivý cirkus o třech pódiích,”říká Davis. “Bylo to naprosto úžasné. Neminul den, aby nás někdo nezastavil a řekl, jak moc mu seriál chybí a jak byl úžasný. Máme zkrátka velmi oddané fanoušky.” Když zájem davu ohrožoval hladký průběh natáčení, dlouholetá asistentka režie seriálu Sex ve městě, Bettiann Fishman, které se ve štábu přezdívá Zabejčená Betty, si vždycky věděla rady. Dokázala dav potěšit, zabavit a zároveň udržet v potřebných mezích.

Pokud se zrovna nenatáčelo v exteriérech, štáb se vracel do Silvercup Studios na newyorském Long Islandu, kde vznikal i původní seriál. “Byl to ten nejzvláštnější pocit, jaký jsem kdy zažila,” říká Cynthia Nixon, která se ujala role Carriiny kamarádky Mirandy. “Když se po letech vrátíte se do studia a najdete tam svou starou šatnu ve stejném stavu, jak jste ji opustili, a všude kolem jsou vaši staří známí, získáte dojem, že jste se vrátili v čase.”

“Nejpodivnější chvíle jsem zažila při vstupu do Carriina apartmá,” říká Sarah Jessica Parker. “Byl takřka do puntíku identický s tím minulým. Je to něco jako forenzní archeologie, kdy vám z trosek vyhořelého domu zrekonstruují jeho někdejší podobu. Neustále jsem si říka ´Je to úžasné, ale zároveň hrozně bizarní.´”

“Sarah Jessica si díky bohu z předchozího natáčení spoustu věcí schovala,” říká výtvarník Jeremy Conway, který dostal za úkol zrekonstruovat apartmá, kde se během seriálu odehrála celá řada nezapomenutelných momentů. Jeden zásadní detail však oproti minulosti chyběl. Na konci série byl Carriin stůl věnován washingtonské síni Smithsonian. Návrhář věděl přesně, kde se stůl nachází, ve Smithsonian však nebyli právě v kooperativním rozpoložení a darovaný předmět už zapůjčit nechtěli.

“Sarah Jessica je z vlastní iniciativy kontaktovala, domluvila se s nimi, že si stůl půjčíme jen na natáčení jednoho filmu, tedy na relativně krátkou dobu. A to je přesvědčilo.” Všechny typické prvky Carriina bytu, které jsme nenašli v depozitářích, bylo třeba vytvořit znovu. Podobně na tom byla Charlottina opulentní rezidence na Park Avenue. 

“Jsem rád, že se mi podařilo shromaždit většinu členů mého původního týmu,” říká Conway. “Bylo zajímavé sledovat, jak se členové původního štábu vracejí a postupně se rozpomínají na jednotlivé detaily.”

Dalším klíčovým hráčem, který přispěl k nezaměnitelnému vzhledu filmu, je kameraman 

John Thomas. Thomas stál za kamerou většiny epizod seriálu Sex ve městě, včetně závěrečných dílů poslední sezóny, které se odehrávají v Paříži. “Domnívám se, že je to to nejlepší, co kdy natočil,” říká Parker. “Má za sebou opravdu spoustu skvělé práce.”

“John na filmu podal úžasný výkon,” říká Michael Patrick King. “Umí dokonale zasvítit scénu a dobře se s ním spolupracuje.” Thomasův pohodový přístup pomohl na placu vytvořit atmosféru, kterou si všichni herci i štáb neuvěřitelně užívali.

“Musím říci, že jsem si natáčení filmu moc užil, především kvůli lidem, se kterými jsem mohl spolupracovat,” říká King. “Jsou to géniové. Herci, herečky i všichni návrháři byli jedním slovem úžasní. Cítil jsem se jako malé dítě v obchodu se sladkostmi.”

King doufá, že diváci filmu Sex ve městě budou mít při sledování stejně příjemný pocit jako on. “Vždycky jsem si říkal, že seriál je něco jako jízda na horské dráze,” říká. “Podle mě je film ještě o něco větší horská dráha, plná stoupání, klesání a různých vývrutů.” King také doufá, že fanoušci seriálu ve filmu objeví i něco navíc. ”Do kina přicházíte mimo jiné kvůli tomu, abyste se o životě něčemu naučili, zasmáli se nebo si poplakali,” říká. “Doufám, že i tento film vám nabídne smích a pláč. Chci, aby diváci z kina odcházeli s pocitem ´skvělé´, dostali jsme víc, než jsme čekali,” uzavírá režisér. “Nápoj, předkrm, hlavní chod, dezert, dezert...a ještě jeden.”

HERCI

Sarah Jessica Parker (Carrie Bradshaw) ářčáářje ve světě televize, filmu a módy dlouhodobě uznávanou osobností, která překvapuje svým nasazením, rozhledem a stylem. Parker se v hereckém světě pohybuje od svým osmi let a v současné době je známá především jako umělkyně a podnikatelka.

Parker si ve filmové verzi seriálu HBO Sex ve městě zopakovala roli Carrie Bradshaw, za kterou byla nominována na Emmy a ujala se i role producentky snímku. Parker si za roli Carrie vysloužila přízeň diváků i kritiky a v letech 2000, 2001, 2002, 2004 za ni obdržela Zlatý Glóbus v kategorii Nejlepší herečka, v roce 2001 též Screen Actors Guild Award. Parker tento slavný seriál také produkovala a v letech 2000-2002 za něj postupně získala Zlaté Glóby v kategorii Nejlepší komediální seriál, ve stejné kategorii za něj v roce 2001 obdržela cenu Emmy. Kanál HBO a Parker spolu nedávnou uzavřeli dohodu, že herečka bude prostřednictvím své produkční společnosti Pretty Matches Productions dodávat do vysílání další dlouhodobé projekty a spolupracovat na jejich vývoji a produkci. 

Parker také nedávno v režii Noama Murroa dotočila snímek Smart People, ve kterém si mimo jiné objeví Dennis Quaid. Parker v tomto filmu ztvárnila doktorku, která se zamiluje do ovdovělého a lehce zahořklého profesora a pomůže mu najít světlejší stránky života. Premiéra tohoto filmu byla naplánována na 4. dubna 2008. Její zatím poslední uvedený snímek – Lemra líná s Matthewem McConaugheym v produkci studia Paramount – celosvětově vydělal více než 128 miliónů dolarů. 

V její filmografii dále najdeme vánoční drama Základ rodiny, za který byla nominována na Zlatý Glóbus, satirickou komedii Davida Mameta Velké trable malého města; bláznivou komedii Drsňák Dudley, kde si po jejím boku zahrál Brendan Fraser; dále v komedii Til There Was You s Dylanem McDermottem; sci-fi Tima Burtona Mars útočí!, film If Lucy Fell s Benem Stillerem; či snímek Tima Burtona Ed Wood s Johnny Deppem. Vynikající výkon podala i ve filmu Klub odložených žen s Bette Midler, Diane Keaton a Goldie Hawn; Rapsodie v Miami s Antonio Banderasem; Líbánky v Las Vegas s Nicholasem Cagem či v jejím průlomovém filmu LA Story, kde se hlavní role ujal Steve Martin. 

V raném stádiu své kariéry se Parker objevila ve filmech Flight of the Navigator, Girls Just Want To Have Fun, Bez dozoru s Kevinem Baconem; filmu režiséra Michaela Apteda Prvorozený; snímku Roberta Wiemera Somewhere Tomorrow či Rich Kids s Johnem Lithgowem, který produkovalo studio United Artists

Kim Cattrall (Samantha Jones) je jednou z nejčastěji obsazovaných hereček filmového průmyslu; je vyhledávaná především kvůli skvělému komediálnímu timingu, dramatickému ponoru a přesvědčivému hereckému projevu. 

Letos v dubnu se Cattrall objevila v novém filmu Johna Boormana The Tiger’s Tail (v produkci Sony Classic), kde je jí partnerem Brendan Gleeson. Kim si také nedávno zahrála ve filmu My Boy Jack, kde hráli i Daniel Radcliffe a David Haig. Film se již vysílal na anglickém kanálu ITV, získal od diváků i kritiky velmi pozitivní hodnocení a zanedlouho bude k vidění i v USA. Kim se vrací na plátna kin ve filmové verzi seriálu Sex ve městě, kde si s chutí zahrála roli slavné Samanthy Jones. 

Catrall měla velký podíl na tom, že se ze seriálu Sex ve městě stal přelomový kulturní fenomén. Catrall ztvárnila roli osudové ženy Samanthy, která si svým férovým přístupem a výbušným naturelem brzy získala srdce každé ženy. Ne náhodou si jejího výkonu velmi brzy všimla odborná kritika a udělila jí Zlatý Glóbus a tři ceny od Screen Actors’ Gild. Postava Samanthy je díky výrazné oblíbenosti seriálu známá po celém světě. 

Cattrall si také v sousední Kanadě založila produkční společnost Fertile Ground Productions, jejíž prvním projektem byl dokumentární film v produkci HBO Sexual Intelligence. Na snímek navázala kniha a televizní show, kterou Kim moderuje a podílí se na výkonné produkci. 

V jejím pracovním životopisu najdeme mnohé filmové, televizní i divadelní projekty. Cattrall se narodila v anglickém Liverpoolu a vyrůstala na Vancouver Island v kanadské provincii Britská Kolumbie. V šestnácti letech se přemístila do USA, kde začala studovat na American Academy of Dramatic Arts. Krátce po absolutoriu s ní režisér Otto Preminger uzavřel pětiletý kontrakt na své projekty. O rok později tento kontrakt odkoupilo studio Universal a Cattrall se tak stala jednou z posledních smluvních hereček Universal Contract Player System. V době kdy měla Cattrall podepsanou smlouvu s Universalem, hrála v četných televizních seriálech. Díky tomu si mohla po boku Jacka Lemmona zahrát ve filmu Lístek do nebe, který byl nominován na cenu Genie (kanadská obdoba Oscarů). Cattrall si také zahrála v celé řadě hollywoodských blockbusterů, jako jsou Policejní akademie 1; Porky’s; Figurina; Maškaráda; Star Trek VI: Neobjevená Země; v kultovní klasice Johna Carpentera Velké nesnáze v Malé Číně s Kurtem Russellem; v Disneyho snímku Princezna ledu; či filmu Briana De Palmy Ohňostroj marnosti. Její výkon ve filmu Live Nude Girls, kde ztvárnila postavu mladé Jamie, jí vynesla celou řadu pozitivních recenzí a účast na nejednom festivalu nezávislých filmů. V televizi se objevila v adaptaci divadelní hry dramatičky Wendy Wasserstein (oceněné Pulitzerovou cenou) The Heidi Chronicles, kde jí byla partnerkou Jamie Lee Curtiss, a v minisérii Olivera Stonea Wild Palms. 

Pokud Cattrall zrovna netočí, ráda se vrací na divadelní pódium. Objevila se například v ceněné adaptaci hry Artura Millera A View from the Bridge, dále v Čechovově hře Three Sisters (Drama Logue Award), Strindbergově dramatu Miss Julie, či Moliérově hře Misanthrope. Na Broadwayi debutovala po boku Iana McKellena v adaptaci Čechovovy hry Wild Honey, kterou produkoval Michael Frayn. V lednu 2005 Catrall úspěšně debutovala v londýnském West Endu hrou Who’s Life Is It Anyway?, kterou produkoval Sir Peter Hall. 

Catrall dala svým fanouškům nahlédnout do soukromí prostřednictvím pořadu Intimate Portrait, který produkoval kanál Lifetime, a také v knižním bestselleru Satisfaction (Catrall byla spoluautorkou), který vydalo vydavatelství Warner Book. V roce 2006 jí vyšla kniha s názvem Being a Girl, která byla označena za „návod, jak přežít vzestupy a pády dospívání“. Minulý rok v prosinci se Kim objevovala na prknech londýnského Donmar Warehouse, kde hrála v adaptaci hry Davida Mameta The Cryptogram. Představení mělo velmi pozitivní kritiky. 

Kristin Davis v seriálu Sex ve městě ztvárnila Charlotte York Goldenblatt, která našla štěstí ve vztahu se svým „princem“ Harrym a jejich krásnou adoptivní dcerkou Lily. Společně pak žijí v newyorském Upper East Side. 

Díky celé řadě televizních, filmových a divadelních rolí Kristin Davis prokázala své herecké nadání a velkou všestrannost. Role Charlotte, kterou v seriálu Sex ve městě z produkce kanálu HBO ztvárňovala po šest sezón, jí vynesla cenu Emmy a Zlatý Glóbus v kategorii Nejlepší herečka ve vedlejší roli komediálního seriálu. 

V této sérii se dále objevují Sarah Jessica Parker, Cynthia Nixon a Kim Cattrall. Všechny čtyři herečky dvakrát obdržely cenu za nejlepší herecké obsazení v rámci jednoho projektu - Award for Outstanding Performance by an Ensemble in a Comedy Series. Seriál Sex ve městě během svých šesti sezón získal celou řadu ocenění, nejprestižnějšími jsou Emmy a Zlatý Glóbus. V roce 2006 se Davis objevila v prázdninové komedii Budiž světlo, kde si dále zahráli Matthew Broderick, Danny DeVito a Kristin Chenoweth. Tento pohodový snímek z produkce studia Fox režíroval John Whitesell. Spolu s Timem Allenem Danny Gloverem a Robertem Downey Jr. si zahrála ve filmu Briana Robbinse Chundelatý pes. V roce 2005 se objevila v filmu režiséra Roberta Rodrigueze Dobrodružství Žraločáka a Lávovky ve 3D, kde si zahrál i David Arquette. 

Mimo práci v televizi a u filmu se Davis věnuje i divadlu. V květnu 2006 debutovala na londýnské divadelní scéně hrou The Exonerated, kde ztvárnila Sunny Jacobs. Stejný herecký part si zahrála již v roce 2003, kdy se objevila v americké verzi představení na Broadwayi. Tato hra vypráví osudy nespravedlivě odsouzených trestanců, kteří čekají na vykonání rozsudku smrti. 

V roce 2002 se Davis objevila v sérii krátkých her pod souhrnným názvem Brave New World, který diváka konfrontuje s událostmi 11. září. Ve filmu režiséra Neil LaBute Land of the Dead si Davis zahrála ženu, která se musí vyrovnat se skutečností, že během jediného dne ztratil dva své blízké. Ve snímku se dále objevil herec Paul Rudd. Před seriálem Sex ve městě spojila Davis své jméno s jiným popkulturním fenoménem – seriálem Melrose Place - kde ztvárnila postavu Brooke Armstrong. Z její televizní filmografie dále jmenujme původní film kanálu TNT The Winning Season, kde se objevila v roli snoubenky basebalové legendy Hona Wagnera. Známe ji i z četných hostovských rolí v seriálech Will & Grace, Přátelé, Seinfeld, Pohotovost a The Larry Sanders Show. 

Davis se narodila v coloradském městě Boulder. Když její otec, profesor psychologie, získal práci na Columbia University, přestěhovala se celá rodina s ním. Davis vystudovala na Rutgers University bakalářský stupeň oboru divadelní herectví a po absolutoriu se přemístila do New Yorku, kde hrála jak v klasických, tak v alternativních divadlech. Příležitostně si také vydělávala reklamami. 

Davis střídavě žije v New Yorku a v Los Angeles.

Cynthia Nixon v seriálu Sex ve městě ztvárnila vtipnou, bystrou a přímočarou právničku Mirandu Hobbes, která pracuje na Manhattanu. Miranda má báječného zrzavého synka Bradyho a dobrosrdečného manžela Stevea. Společně pak z jistého donucení žijí v Brooklynu. 

Cynthia Nixon je od svých dvanácti let jednou z nejoceňovanějších a nejvyhledávanějších hereček. Za své výkony získala například ceny Emmy a Tony. Na začátku jara začla Nixon natáčet nový film Dericka a Stevena Martinových Lymelife, ve kterém se objeví i Alec Baldwin, Tim Hutton a Holly Hunter. 

Naposledy jsme Nixon mohli vidět ve filmu Malý Manhattan v produkci společnosti New Regency a ve snímku režiséra Alexe Steyermarka Poslední přání, který měl premiéru na MFF Toronto (2005) a byl dále uveden i na Tribeca Film Festival (2006). Tato herečka se dále objevila v televizním filmu Warm Springs z produkce kanálu HBO, kde po boku Kennetha Branagha ztvárnila manželku prezidenta Franklina Roosevelta, Eleanor. Tato role jí vynesla nominace na Zlatý Glóbus, SAG Award a Emmy v kategorii Nejlepší herečka v miniseriálu nebo televizním filmu. V roce 2004 se objevila v miniseriálu režiséra Roberta Altmana a scenáristy Garryho Trudeaua Tanner on Tanner, který je pokračováním Tanner '88. 

Nixon se po celých šest sezón objevovala v divácky oblíbeném seriálu Sex ve městě, kde ztvárnila postavu Mirandy. Tato role jí v roce 2004 vynesla cenu Emmy v kategorii Nejlepší herečka ve vedlejší roli komediálního seriálu, dále dvě další nominace na Emmy a v následujících čtyřech letech i nominace na Zlatý Glóbus. V letech 2001 a 2004 Nixon spolu se svými kolegyněmi ze Sex ve městě obdržela cenu za nejlepší herecké obsazení v rámci jednoho projektu - Award for Outstanding Performance by an Ensemble in a Comedy Series. 

Naposledy se objevila na divadelních prknech mimo Broadway, kde se ve hře The Prime of Miss Jean Brodie ujala hlavní role. Během divadelní sezóny 2006 Nixon hrála na prknech Manhattan Theatre Club ve hře Rabbit Hole Davida Lindsayd-Abaira, která získala Pulitzerovu cenu. Nixon za svůj herecký výkon obdržela cenu Tony a nominace na Drama League a Outer Critics Circle Award. Předtím ji američtí návštěvníci divadel mohli vidět v představení The Women, kde ztvárnila Mary Haines. Z tohoto představení také vznikl televizní záznam, který se vysílal v rámci cyklu Stage to Screen v produkci PBS. Už ve svých čtrnácti letech si Nixon odnesla cenu Theatre World Award za vynikající výkon v roli Dinah Lord, kterou ztvárnila v představení The Philadelphia Story. Tato hra od Ellis Rabb se hrála ve Vivian Beaumont Theatre, jež je součástí Lincoln Center. V patnácti letech se Nixon objevila v představení Lydie Breeze, kde ji režíroval slavný Louise Malle. Ve svých osmnácti letech hrála paralelně hned ve dvou broadwayských produkcích - Hurlyburly od Davida Rabea a The Real Thing od Toma Stopparda. Obě hry režíroval slavný filmový a divadelní režisér Mike Nichols.

 Nixon svou dráhu filmové herečky započala ve dvanácti letech, kdy se objevila ve snímku Ronalda F. Maxwella Little Darlings (kde si zahrála květinové dítě). Diváci ji dále mohli vidět v následujících snímcích: Prince of the City v režii Sidneyho Lumeta (zde ztvárnila drogově závislou dívku), Amadeus Miloše Formana (role Mozartovy služky Lorl), O.C. & Stiggs Roberta Altmana, Vražedné hry v režii Marshalla Brickmana, Let it Ride, Addamsova rodina, Případ Pelikán, Trable prcka Binka od Johna Hughese, Marvinův pokoj, Burani ve městě, Igby a Advice from a Caterpillar. 

Vůbec první hereckou příležitost Nixon dostala v Seven Wishes of a Rich Kid, vysílaného v rámci pravidelného pořadu kanálu ABC After School Special. Její partnerkou tu byla Butterfly McQueen. Nixon se dále objevila v divadelní adaptaci románu Marka Twaina Private History of a Campaign that Failed, dále Fifth of July od Lanforda Wilsona a Women and Wallace (obě představení se hrála v American Playhouse). 

Nedávno hostovala v seriálech Pohotovost (NBC) a Doktor House (FOX). Předtím ji diváci mohli vidět v Papa's Angels v produkci televizního kanálu CBS. 

Nixon vyrůstala v New Yorku, navštěvovala Hunter College High School a na Barnard College vystudovala literaturu. V současné době žije v New Yorku. Má dceru Samanthu a syna Charlieho.

David Eigenberg (Steve Brady) opět ztvárnil Mirandina dobrosrdečného manžela, Newyorčana každým coulem a majitele baru Steva Bradyho. Tuto roli představoval i v původní televizní sérii Sex ve městě. 

Předtím než na sebe Eigenberg upozornil seriálem Sex ve městě, ztvárnil v sérii Zločin v ulicích postavu chladného nájemného vraha Alexe Robberyho. Hned v následujícím projektu The Practice se postavil na druhou stranu zákona – zahrál si postavu státního zástupce Hareyho Welka. 

V sérii The Beat Eigenberg zpočátku jen hostoval, ale v průběhu let se z něj stala nepřehlédnutelná opora herecké sestavy. V tomto seriálu z produkce Toma Fontany a Barryho Levinsona se dále objevila známá jména jako Mark Ruffalo, Lea DeLaria a Celeste Holm. Eigenberg se dále objevil v seriálu producenta Jerreyho Bruckheimera Soldier of Fortune, Inc. - Special Ops Forces a diváci jej mohli vidět i v dramatické sérii Ed. 

V jeho televizní filmografii najdeme tituly jako jsou Zločiny v sousedství, Monk, Posel ztracených duší, Soudkyně Amy, Kriminálka: Miami, Beze stopy, Dva z Queensu a Třetí hlídka. Objevil se také ve filmech See You in September, The Trouble with Romance, Dary moře, Love, Ludlow; Křižovatka osudu, Garfield, Proroctví z temnot a Dokonalá vražda. 

Eigenberg je členem newyorského Ensemble Studio Theater a mimo Broadway si zahrál v celé řadě her. Na Broadwayi prorazil roku 1990, kdy se v Lincoln Center objevil v adaptaci hry Johna Guarea Six Degrees of Separation, kterou režíroval Jerry Zaks. Eigenberg si dále zahrál ve hře Take Me Out, kterou režíroval Joe Mantello. Toto představení získalo ceny Tony a New York Critics Award a nezůstalo nepovšimnuto ani u Drama Desk, Outer Critics a Drama League. 

Evan Handler (Harry) se prosazuje hned ve čtyřech samostatných sférách. Vyniká jako herec, autor divadelních her, scenárista a novinář. Pokud k výše zmíněným položkám přičteme to, že Handler přežil “nevyléčitelnou” nemoc (leukémie) a angažuje se jako lektor zdravého životního stylu, aktivista, reformátor a motivační řečník, vyjde nám jako člověk, který se snaží využít všech příležitostí, jež život nabízí a ovlivňuje svět kolem sebe.

Handler na sebe upozornil hlavními rolemi v sedmi divadelních hrách, ve kterých se objevil na Broadwayi ještě před svou třicítkou: Six Degrees of Separation, I Hate Hamlet, Brighton Beach Memoirs, Broadway Bound, Master Harold... and the boys.

Objevil se také ve filmech Večerka, Takoví normální zabijáci a Výkupné a televizním snímku The Three Stooges. Kromě seriálu Sex ve městě vystupoval ve Však ty víš a Studio 60 na Sunset Strip. V současné době se po boku Davida Duchovnyho objevuje v úspěšné sérii Californication z produkce kanálu Showtime. Handler v uplynulých letech hostoval v seriálech Ztraceni, Západní křídlo, Odpočívej v pokoji a Přátelé. 

Evan je rovněž autorem dvou knih – vzpomínkových Time on Fire: My Comedy of Terrors, která detailně popisuje jeho vyčerpávající boj s leukémií, a It’s Only Temporary: The Good News and the Bad News of Being Alive, v níž shrnuje absurditu let po propuknutí nemoci. Handler zde s ironií sobě vlastní popisuje absurditu vztahů mezi nemocnými, návaly deprese i hledání lásky. Druhá z uvedených knih vychází pod hlavičkou nakladatelství Riverhead Books v květnu 2008. 

Lynn Cohen (Magda) svou uměleckou dráhu zahájila na prknech celé řady newyorských divadel, kde se objevila ve hrách Macbeth (Delacorte, Public Theatre, po boku Lieva Schreibera); Ivanov (Lincoln Center, po boku Kevina Klinea); Orpheus Descending (Peter Hall production, po boku Vanessy Redgrave); The Devils (New York Theater Workshop); Hamlet (New York Shakespeare Festival, po boku Kevina Klinea); Uncle Vanya (v režii André Gregoryho); Paradise Island; Model Apartment od Donalda Marguliese (Primary Stages); Travelling Lady od Hortona Footea (Ensemble Studio Theatre); Flesh and the Desert a Sweetness (Summer Play Festival). 

Na prknech regionálních scén hrála v Guthrie Theater; A.R.T.; Hartford Stage; Long Wharf; Yale Rep; Actors Theater of Louisville (Humana Festival); Williamstown; Eugene O’Neill Playwrights Conference, New York Stage and Film, and Sundance Theater Lab.

V průběhu let se objevila v několika úspěšných televizních seriálech: Právo a pořádek (kde ztvárnila soudkyni Elizabeth Meisner); Právo a pořádek: Zločinné úmysly; Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti; The Cosby Show; seriálu Policie New York či filmu s Téou Leoni Falešná Comtesa.

Cohen se v posledních letech objevila v celé řadě úspěšných filmů. Spolupracovala například se Stevenem Spielbergem na filmu Mnichov, s Tomem Di Cillem na komedii Opilí slávou, Nepřemožitelný (s Markem Wahlbergem), dále s Louisem Mallem na snímku Váňa na 42. ulici, s režisérkou Julií Taymor na barvitém muzikálu Across the Universe; s Woody Allenem na filmu Tajemná vražda na Manhattanu; s Tim Robbinsem na filmu Cradle Will Rock; či na snímcích I Shot Andy Warhol; Řeči, řeči..., Spěchej dál (režie Amos Kollek). 

Z jejích následujících projektů jmenujme And Then She Found Me s Helen Hunt, Eagle Eye se Shiou LaBeoufem; Synecdoche, NY v režii Charlie Kaufmana, The Life Before Her Eyes s Umou Thurman; Deception (s Hughem Jackmanem a Ewanem McGregorem) a Staten Island (s Ethanem Hawkem).

Cohen je držitelkou Bowden Award, studovala v Actors Studio, New York Theatre Workshop, E.S.T. a Actors Center.

Mario Cantone (Anthony Marentino) byl původně divadelní herec a stand-up komik. Do širšího diváckého povědomí se dostal díky permanentně vyprodanému představení Laugh Whore, které se hrálo na prknech broadwayského Cort Theatre a v současné době se na Showtime Networks připravuje jeho filmová verze. V uplynulé sezóně se Cantone objevil v představení Assassin od Stephena Sondheima a Johna Weidmana, jež bylo nominováno na prestižní divadelní cenu Tony. Oba kusy režíroval několikanásobný držitel ceny Tony, Joe Mantello. 
Cantone je úspěšný divadelní herec, který se často objevuje na divadlech na Broadwayi. V úspěšné divadelmí komedii Love! Valor! Compassion! v režii Terrence McNallyho ztvárnil postavu Buzze, ve Shakespearově hře The Tempest, která se hrála na prknech Public Theater, si zahrál Stephana. Mimo Broadway si v představení The Crumple Zone zahrál Terryho, ve hře June Moon postavu Bennyho a v Shakespearově hře Taming of the Shrew ztvárnil postavu Grumia. 

Publikum jej má obyčejně spojeného se seriálem Sex ve městě, kde ztvárnil roli Charlottina přítele Anthonyho, může jej však zachytit i v seriálu The View a po tři úspěšné sezóny jej vídá i v Men in Trees. Na kanále Comedy Central se Cantone objevuje v celé řadě pravidelných seriálů a show: The USO Comedy Tour, Chappelle’s Show, Premium Blend a zejména jeho vlastním pořadu Comedy Central Presents: Mario Cantone.

Jako stand-up komik Cantone vystupoval na celé řadě prestižních míst, jako například v Carnegie Hall, kde rozehříval publikum na výstup jazzmanky Shirley Bassey, dále v Resorts Atlantic City či v Caroline na Broadwayi. Při svých barvitých výstupech nejčastěji imituje Judy Garland, Jima Morrisona, Peggy Lee, Bruce Springsteena a Lizu Minnelli.

Mario Cantone neuspěl jen na divadle a v televizi, ale v posledních letech se prosazuje také na stříbrném plátně. V uplynulém roce natáčel film Sex ve městě a dále si zahrál v bláznivé komedii The Aristocrats. Svůj hlas propůjčil i jedné z animovaných postav filmu Divoké vlny. V komedii Dirty Movie, na které se podílí excentrické uskupení National Lampoon, se objeví v roli Velkého ředitele. 


Willie Garson (Stanford Blatch) se od svých třinácti let vzdělával na newyorském The Actor's Institute, svá vysokoškolská studia absolvoval z divadelních věd a psychologie na Wesleyan University. Krátce po dokončení školy získal několik hostovských a vedlejších rolí v nejpopulárnějších a divácky nejlépe hodnocených televizních seriálech, jako jsou Kriminálka Las Vegas, Přátelé, Akta-X, The Practice, Just Shoot Me, Správná pětka, Melrose Place a Ally McBealová. Garson v televizi do současnosti ztvárnil na 200 epizodních rolí.

V seriálu Sex ve městě z produkce kanálu HBO Garson ztvárnil divácky oblíbenou roli Stanforda, jeho další nezapomenutelnou rolí je však i Henry ze seriálu Policie New York. Tohoto majitele nájemního bytu a odtažitého přítele detektiva Simona (Jimmy Smith) ztvárňoval po celé tři sezóny. Garson se v průběhu let ujal i hlavních rolí - v seriálech Boy Meets World, Ask Harriet nebo Stargate SG1, kde ztvárnil populární postavu Martyho, známe jej také ze slavného a ceněného sci-fi seriálu Stevena Spielberga Uneseni. 

Garson často získává role, které jsou něčím výjimečné, a tudíž si snadno získají popularitu. Objevil se ve filmech Něco na té Mary je, Na Hromnice o den více, Nezkrotné srdce, Kingpin, Mars útočí!, Skála, V kůži Johna Malkoviche, Boxeři, ve filmu režiséra Mike Nicholse Ze které jsi planety?, Fanaticky zamilován, remake komedie Mezi námi děvčaty z produkce studia Disney, Strach, Malý Manhattan či The TV Set a mnoho jiných. 

Garson nedávno dotočil HBO seriál John from Cincinnati, na kterém se produkčně podílel i slavný producent David Milch. V současné době Garson pracuje na své vlastní sérii The Believers, kterou produkuje Sci-Fi Channel.

Garson se rovněž objevuje v celé řadě divadelních představení. Na newyorské scéně si zahrál s hereckými uskupeními jaká jsou Naked Angels, The Manhattan Theatre Club a The Roundabout Theatre. V Los Angeles pak hrál v Geffen Playhouse. 

Ve svém volném čase je aktivním členem národní neziskové organizace Big Brothers a pomáhal rozjet projekt Young Artists United, který si klade za cíl zlepšit komunikaci mezi dospívajícími a dospělými a tímto způsobem aktivně předcházet generačním střetům. Angažoval se však také v Aspen Youth Experience, Joslin Diabetes Center a AMFAR.

Jennifer Hudson (Louise) se nedávno objevila ve filmové verzi legendárního broadwayského muzikálu Dreamgirls (režie Bill Condon), kde ztvárnila postavu mladičké Effie. Jennifer jako malá začínala v jednom chicagském kostele, kdy týden co týden přiváděla svým soulovým zpěvem návštěvníky bohoslužeb do varu. 

Hudson v současné době natáčí vysoce očekávané debutové album, které produkuje Clive Davis a Arista Records. Toto album bude v distribuci od 30. září 2008. 

Paralelně s tím Hudson v produkci Fox Searchlight natáčí film The Secret Life of Bees, kde se dále objeví herečky/zpěvačky Alicia Keys a Queen Latifah. Příběh filmu je zasazen do roku 1964, odehrává se v Jižní Karolíně a vypráví pohnutý příběh čtrnáctileté Lily Owens, jíž trápí vzpomínky na zesnulou matku. Své osamělosti a problematickému vztahu s otcem se postaví nečekaným způsobem – spolu se svou pečovatelkou a jedinou opravdovou kamarádkou utečou do vzdáleného města v Jižní Karolíně, které skrývá tajemství o její matce. Film bude uveden v průběhu roku 2008.

Jennifer nedávno dokončila natáčení filmu Winter Creatures od Rowana Woodse, který je adaptací románu Roye Freiricha o náhodných živých terčích záhadného střelce. Oběti útoku se spojí a rozhodnou se postavit zlu. Ve filmu dále hrají Forest Whitaker, Kate Beckinsale, Dakota Fanning, Guy Pearce a Jackie Earle Haley. Hudson se nedávno stala tváří kosmetiky IMARI, která se prodává pod hlavičkou Avonu. 

Za svou průlomovou muzikálovou roli v Dreamgirls si Hudson vysloužila celou řadu cen, mimo jiné Oskara, Zlatý Glóbus, SAG Award, BAFTA Award, NAACP Image Award a Broadcast Film Critics Association Award. Prestižní National Board of Review jí na Soul Train Awards udělila cenu Entertainer of the Year. Nedávno také byla třikrát nominována na BET Awards, konkrétně v kategoriích Nejlepší herečka roku, Nejlepší zpěvačka žánru R&B roku a Nejlepší nováček roku. 

Hudson se během základní a středoškolské docházky objevila na celé řadě přehlídek mladých talentů a v mnoha muzikálech, kde mohla nerušeně rozvíjet svůj talent. Svou první profesionální příležitost získala rolí v lokálním představení Big River, která jí nasměrovala do stáje Disney, konkrétně na výletní plavby Disney Wonder. Tam mohla udiveným návštěvníkům předvést svůj rozsah o čtyřech oktávách. V roce 2004 se objevila v populární show studia Fox, American Idol, kde se představila miliónům fanoušků. 

Hudson tvrdí, že své pěvecké nadání zdědila po své babičce Julii Kate Hudson, která byla dlouholetou členkou pěveckého sboru.

Candice Bergen (Enid Frick) je “překrásná herečka, ze které vyzařuje důvtip, humor, zranitelnost a sebejistota – to vše více méně najednou”, napsal o ní Vincent Canby, kritik deníku New York Times. Candice tato slova potvrzovala po dobu téměř deseti let, kdy ve slavném komediálním seriálu Murphy Brown z produkce CBS týden co týden ztvárňovala právě postavu Murphy. Za tuto roli získala pět cen Emmy a dva Zlaté Glóby. Díky filmu Getting Straight, kde výjimečným způsobem ztvárnila postavu vysokoškolačky dospívající za časů studentských revolt, si zajistila přízeň diváků i kritiky, ve filmu Mike Nicholse Tělesné vztahy se stala zosobněním pravé americké dívky 40. let a ve snímku Začít znovu ztvárnila manželku osvobozenou od břemene nefunkčního vztahu. Za výkon v posledně zmíněném filmu byla v kategorii Nejlepší herečka ve vedlejší roli nominována na Oscara.

V aktuálně vysílaném komediálně-dramatickém seriálu Boston Legal Candice ztvárňuje důvtipnou, sexy a důstojnou právničku Shirley Schmidt. Tato role jí v minulosti vynesla nominaci na Zlatý Glóbus a cenu Emmy. Bergen nedávno dokončila natáčení remake filmu The Woman, kde se opět setkala s režisérkou a scenáristkou seriálu Murphy Brown, Diane English. Zároveň si v seriálu Sex ve městě zopakovala roli Enid Frick. Candice v současné době natáčí romantickou komedii Bridewars, ve které se dále objeví známé herečky Anne Hathaway a Kate Hudson. 

Candice je dcerou Frances a Edgara Bergenových. Během svého dětství navštěvovala základní školu Westlake School for Girls v Los Angeles, v dospívání přešla na střední školu Cathedral School ve Washingtonu, D.C., přechodně dostala příležitost studovat ve Švýcarsku, aby se nakonec dostala na University of Pennsylvania. Vysokou školu absolvovala v oboru historie a tvůrčí psaní. Na střední škole si v New Yorku přivydělávala jako fotomodelka. Filmově debutovala ještě během svých univerzitních studií, kdy ve filmu Sidneyho Lumeta The Group (1966) ztvárnila postavu přitažlivé a zároveň velmi tajemné dívky Lakey. 

Candice od dětství ráda cestovala, natáčení filmu režiséra Roberta Wise, The Sand Pebbles, se Steve McQueenem a Sirem Richardem Attenboroughem jí nabídla příležitost podívat se do Formosy. Snímek The Day the Fish Came Out se natáčel v Řecku, film Claude Lelouche Žít a užít (1967) s Yvesem Montandem zase ve Francii. V následujících letech se objevila ve snímcích T. R. Baskin, The Adventurers, Soldier Blue, The Magus, Lov, 11 Harrow House, Vítr a lev, Bite the Bullet, Princip domina, A Night Full of Rain a Oliverův příběh.

V poslední době se objevila ve filmech Dokud nás smrt nerozdělí s Michaelem Douglasem a Albertem Brooksem, Holka na roztrhání s Reese Witherspoon a Slečna drsňák se Sandrou Bullock. Ve filmu Rich and Famous si zahrála po boku Jacqueline Bisset, ve filmu Richarda Attenborougha Gándhí ztvárnila postavu Margaret Bourke-White a s Burtem Reynoldsem si zahrála ve filmu Stick.

Candice v průběhu let uspěla i jako fotografka a novinářka. V jejích novinových článcích a v člíncích v časopisech se vždy zračila erudice a důvtip, smysl pro detail i humor. Pro časopis New York Magazine napsala rozsáhlý článek A Night Full of Rain pojednávající o životě keňských Masajů, etiopských Selasijů a její spolupráci s Linou Wertmuller. Zkušenosti ze své čtyřtýdenní cesty po komunistické Číně shrnula do článku Can a Cultural Worker from Beverly Hills Find Happiness in the People’s Republic of China? Je také autorkou titulního článku časopisu Life, který pojednává o návratu slavného komika Charlie Chaplin zpět do USA. 

Na Broadwayi Candice debutovala hrou Hurly Burly, ve které ztvárnila postavu Darlene. Režie tohoto nastudování známého dramatu se ujal její dlouholetý přítel Mike Nichols. V představení dále hráli William Hurt, Judith Ivey a Ron Silver.

Mimo seriál Murphy Brown se Candice objevila v několika projektech kanálu CBS - 

Mayflower Madam, Murder: By Reason of Insanity a Mary & Tim. V roce 1985 se také objevila v oceňované minisérii Hollywoodské ženy z produkce kanálu ABC, která vychází z románové předlohy komerčně úspěšné autorky Jackie Collins. Candice se rovněž objevila ve dvou projektech kanálu Oxygen Network - Exhale a Candice Checks it Out. 

V dubnu roku 1984 Candice dokončila a vydala svou biografii Knock Wood, na které pracovala více než pět let. Podle žebříčku publikovaného listem New York Times se kniha po několik měsíců držela mezi nejprodávanějšími tituly roku.

Candice žije v New Yorku se svou dcerou Chloe Malle a manželem Marshallem Rosem, který je úspěšným developerem. 

Chris Noth (Pan Božský) si ve filmu Sex ve městě, který navazuje na stejnojmenný seriál v produkci HBO, zopakoval roli okouzlujícího, avšak poněkud vyhýbavého Pana Úžasného. 

Noth je jedním z nejúspěšnějších absolventů Yale School of Drama a pokračuje v rozvíjení svého talentu ve světě filmu, televize i na divadelních prknech. Objevil se například ve filmu režiséra Roberta Zemeckise Trosečník, kde se hlavní role ujal Tom Hanks, dále ve snímku Toma DiCilla Bouchači a bouchačky s Denisem Learym a Elizabeth Hurley; či nezávislém filmu Searching for Paradise. V jeho filmografii dále najdeme snímky jako Texas Funeral, Chci tě poznat, The Broken Giant, Chlad v srdci, Naked in New York, The Confession a Mr. 3000. Nedávno jsme jej mohli vidět po boku Hilary Durff a Heather Locklear ve filmu Dokonalý chlap. Noth si také v televizním filmu Zákon a pořádek: Zločinné úmysly zopakoval roli detektiva Mike Logana. Tuto postavu ztvárňoval prvních pět sezón série Zákon a pořádek. Noth byl za roli Pana Božského v seriálu Sex ve městě z produkce HBO nominován na Zlatý Glóbus. Nedávno zastával funkci výkonného producenta původního filmu kanálu TNT Bad Apple, ve kterém si i zahrál. Mimo jiné se objevil v miniseriálu Julius Caesar z produkce TNT, kde se po boku Christophera Walkena a Richarda Harrise ujal role římského generála Pompeia. Z jeho dalších televizních snímků jmenujme Exiled, Drsní chlapi a Abducted: A Father’s Love. 

Noth zapůsobil i rolí Teache ze hry American Buffalo, ve které se objevil na Berkshire Theatre Festival. Divadelní hra Gore Vidala The Best Man s Charlesem Durningem a Michaelem Learnedem, ve které se Noth rovněž objevil, byla na Broadwayi velmi úspěšná. Jeho zatím posledním newyorským představením je What Didn’t Happen dramatika Christophera Shinna, která se hrála na prknech Playwright’s Horizons. Měl tu čest objevit se na festivalu American Shakespeare Festival v americkém státě Connecticut; dále v newyorských divadlech Manhattan Club, Circle Rep, La Mama a Roundabout Theater; a konečně na prknech Seattle Repertory Theater a v Mark Taper Forum v Los Angeles.

Noth střídavě žije v New Yorku a v Los Angeles.

TVŮRCI

Michael Patrick King (režie/scénář/produkce) získal za svou práci na postech scenáristy, režiséra a výkonného producenta celou řadu cen. Za seriál HBO Sex ve městě obdržel ceny od The Writer's Guild, The Director's Guild, The Producer's Guild, The Television Academy, The Hollywood Foreign Press Association, dále tři Zlaté Glóby v kategorii Nejlepší komediální seriál a dvě ceny Emmy. První mu připadla za Nejlepší komediální seriál a druhý za Nejlepší režii. Zcela nedávno King dokončil seriál The Comeback s Lisou Kudrow, která je často obsazována do filmů kanálu HBO. Pod tímto projektem je King podepsán jako výkonný producent, scenárista a režisér, za svůj neotřelý režijní přístup byl nominován na Emmy. Ačkoliv se černá komedie o herečce (Kudrow), která se chce udržet na výsluní, promítala na HBO jen jednu sezónu, je v některých kruzích považována za kultovní klasiku. 

King svou televizní kariéru zahájil v malé kabelovce, kde získal pro práci scenáristy a producenta potřebné zkušenosti. Podílel se na programech jako jsou Will & Grace a Murphy Brown, za které získal svou první nominaci na Emmy. 

Před příchodem do Hollywoodu získával zkušenosti na newyorských divadelních scénách, kde se živil jako dramatik a příležitostně i jako stand-up komik. Minulý rok obě dovednosti využil při přípravě revue At Least It's Pink.

Sarah Jessica Parker (produkce) viz sekce Herci.

Darren Star (produkce) je držitelem ceny Emmy, je úspěšným tvůrcem a výkonným producentem tří z nejpopulárnějších televizních seriálů: Beverly Hills 90210, Melrose Place a seriálu Sex ve městě z produkce kanálu HBO. Ten celkem třikrát získal prestižní ceny Zlatý Glóbus a Emmy. Díky mnohoznačným postavám, zajímavým kulisám a propracovaným zápletkám se Starovým seriálům podařilo zaujmout mladé publikum a zároveň se stát významnými fenomény současné pop-kultury. 

Star přišel s nápadem na nový televizní seriál, ze kterého později vykrystalizoval Sex ve městě, někdy v roce 1998. Seriál měl být zacílený na dospělé publikum a zároveň měl mít filmové kvality. Star s tímto konceptem uspěl a posunul hranice toho, jak může vypadat televizní vysílání. Star se stal výkonným producentem seriálu, napsal úvodní pilotní díl a v následujících letech napsal či režíroval mnohé nezapomenutelné epizody. Osobně také vybral všechny čtyři hlavní představitelky, čímž se mu podařilo shromáždit takřka nejlegendárnější hereckou sešlost dějin televize. 

Ve Starově filmografii jakožto scenáristy a výkonného producenta najdeme kritikou oblíbené seriály Grosse Pointe, Central Park West v produkci CBS, Kitchen Confidential v produkci kanálu Fox, The Street, Miss Match v produkci NBC, Runaway produkovaná CW a dále Cashmere Mafia z portfolia ABC. 

Star dále napsal scénář filmu z produkce studia Warner Bros., Přísně tajné prázdniny. Darren Star střídavě pobývá v Los Angeles a v New Yorku.

John Melfi (produkce) byl nedávno výkonným producentem úspěšného seriálu z produkce HBO Řím a komediální série The Comeback s Lisou Kudrow. Za produkci seriálu Sex ve městě získal Melfi v roce 2001 cenu Emmy a v letech 2001-2003 tři Zlaté Glóby v kategorii Nejlepší komediální série. Oborová organizace Producers Guild mu tři roky po sobě udělila své prestižní ocenění. Před přelomovým seriálem Sex ve městě Melfi pro HBO produkoval několik seriálů, jako například: Laurel Avenue (1992), Grand Avenue (1996) a konečně Ze Země na Měsíc (1998), který mu vynesl ceny Emmy, Zlatý Glóbus a Producers Guild Award v kategorii Nejlepší seriál. V jeho autorském portfoliu dále najdeme projekty: Earth 2 (Amblin / Universal TV); Půlnoční běh (Universal TV - dva hodinové televizní filmy, které vycházejí ze známého filmu); On the Make (Taurus Entertainment); Hněv a čest II: Nepřátelské převzetí (I.R.S. Media - Columbia/TriStar); Rozhodnutí (I.R.S . Media - Columbia / TriStar). Z dalších filmů jmenujme např.: Tales Of The City - Part One (Channel Four / Working Title) a Jeden chybný krok (I.R.S. Media - Columbia / TriStar). Melfi se podílel na celé řadě dalších filmů, televizních snímků a reklam. 

Melfi svou kariéru ve světě showbyznysu zahájil v roce 1982, kdy na jedné newyorské divadelní scéně nastoupil na post inspicienta. Podílel se na bezmála čtyřiceti hrách a muzikálech.

Aaron Zigman (hudba) si díky svým propracovaným lyrickým kompozicím, jež evokují barvité obrazy, vydobyl ve světě filmové hudby velmi silnou pozici. 

Zigman, který má absolutní sluch, od dětství cvičil na piano a záhy v sobě objevil schopnost komponovat hudbu. Během následujících let si osvojil základy celé řady hudebních žánrů a proto začal skládat a produkovat hudbu mnoha populárním hvězdám minulosti i současnosti. Spolupracoval například se sólovými zpěváky a pěveckými uskupeními, jako jsou Aretha Franklin, Natalie Cole, Oleta Adams, Phil Collins, Tina Turner, Patti Labelle, Chicago, Nona Gaye, Carly Simon, Pointer Sisters, Huey Lewis, Christina Aguilera a Seal.

Jeho láska k rozsáhlým hudebním dílům jej přivedla ke kompozici celé řady koncertních děl. V jeho tvůrčím portfoliu najdeme například 35-minutovou hudební báseň o pěti částech, kterou napsal k poctě Jicchaka Rabina. Tuto kompozici poprvé odehrál s Los Angeles Jewish Symphony. Orchestr USC Symphony nedávno přednesla Zigmanovu suitu pro dechové nástroje Impressions.

Od kompozice soudobé klasiky Zigman postupně přešel k filmové hudbě; na počátku své dráhy se jako orchestrátor a autor hudebních aranží dostal například k postprodukčním pracem na snímcích Mulan, Tina Turner, Klec na ptáky, Licensed to Kill a Pocahontas. 

V roce 2002 dostal Zigman pobídku od svého dlouholetého přítele Nicka Cassavetese, aby složil hudbu k filmu John Q s Denzelem Washingtonem v hlavní roli. Zigman k úvodní sekvenci napsal extravagantní 6-minutovou kompozici, kterou nahrál s orchestrem o 55 hudebnících a toto demo následně nabídl tvůrcům filmu k posouzení. Režisér, střihač i představitelé studia byli doslova uchváceni – a Zigman díky tomu získal svou první velkou zakázku. Nedlouho poté se Cassavetes a Zigman setkali na projektu Zápisník jedné lásky s Genou Rowlands a Jamesem Garnerem. V současné době oba tvůrci spolupracují na Cassavetesově novém dramatu My Sister’s Keeper, který produkuje studio New Line Cinema.

Zigman dále složil hudbu ke společnému režijnímu debutu Andrewa a Luka Wilsonových, The Wendell Baker Story, ve kterém si zahráli Owen Wilson, Eva Mendes a Eddie Griffin. V jeho filmografii dále najdeme snímky Nikdy to nevzdávej s populární zpěvačkou Hilary Duff či V jednom kole se superhvězdou žánru R&B, Usherem. 

Dvě z posledních Zigmanových kompozic - ATL a Tančím, abych žil – se po uvedení na trh dostaly do desítky nejprodávanějších soundtracků. V současné době se v řetězci rychlého občerstvení Starbuck’s prodává soundtrack k filmu Akeelah and the Bee.

Díky svému širokému hudebnímu rozhledu dostal Zigman příležitost zkomponovat hudbu k tanečnímu snímku z produkce Touchstone Pictures Let´s Dance (2006), za kterým v roce 2008 následovalo Let´s Dance 2 a Alpha Dog v režii Nicka Cassavetese. Mezi jeho filmy dále najdeme drama Flicka s Allison Lohman a Timem McGrawem, fantasy film Most do země Terabithia, Kořeny mafie s Giovanni Ribisim, Jamesem Marsdenem a Dennisem Hopperem, film režiséra Tylera Perryho Why Did I Get Married a zanedlouho také Meet The Browns a Good Luck Chuck s Jessicou Alba a Dane Cook. 

Patricia Field (kostýmy) je považována za jednu z největších vizionářek módního průmyslu. Kromě toho, že Field úzce spolupracuje s filmovými a televizními produkcemi, si tato úspěšná návrhářka otevřela roku 1966 butik a rozjela v něm svou vlastní značku oděvů. Field během své kariéry získala příležitost spolupracovat s tvůrci nejstylovějšího seriálu historie, Sex ve městě, a díky tomu pozvedla standardy toho, co je v televizi považováno za trendy a chic. Kritika si u ní vždy pochvalovala, že jí stvořené kostýmy jsou nejen krásné, ale i zábavné. A právě tyto úžasné kostýmy měly velký podíl na tom, že Sex ve městě získal u diváků i kritiky tak vysoký status a stal se kulturním fenoménem. Celá řada redaktorů novinových a časopiseckých rubrik o módě i celebrit si osvojila Patriciin styl a filozofii módy, mnozí z nich pak na jejích přehlídkách v House of Field sedávají v prvních řadách. Patricie Field je průkopnicí nových trendů, které radikálně ovlivnily myšlení a styl odívání amerických žen. Díky médiím dnes může ovlivňovat podobu módy prakticky na celém světě.

Ačkoliv televizní seriál Sex ve městě dávno skončil, mediální aktivity Patricie Field pokračují prostřednictvím několika dalších projektů nerušeně dál. Spolupracovala například na seriálu Hope and Faith z produkce kanálu ABC a komedii ze světa módního průmyslu Ďábel nosí Pradu s Meryl Streep. Kostýmy pro Ďábel nosí Pradu jí v roce 2006 vynesly nominaci na Oscara. Následně navrhla limitovanou kolekci obuvi a doplňků pro firmu Candie's Shoes, dále kolekci pro Rocawear, poté spolupracovala na návrhu kolekce tenisek Pro-Keds a ve spolupráci s japonskou firmou Ash & Diamonds se podílela na designu hodinek Seiko. V současné době pracuje na kampani Patricia Field for Payless, ke které jí vyzvala firma Payless Shoe Source. Paralelně s tím spolupracuje s firmou Mattel na nové módní kolekci. Výsledky jejího snažení budou k dostání v průběhu letních prázdnin roku 2008.

Patricia je od roku 2004 kreativní ředitelkou japonské firmy Smacky Glam a spolu s módní fotografkou Ellen Von Unwerth vytváří všechny její kampaně. Field se dále podílela na designu japonského internetového butiku Coffers, navrhla kostýmy pro Greek Music Awards v Aténách a vídeňský muzikál Barbarella.

Patricia Field navrhuje kostýmy již více než dvacet let a na dlouhém seznamu jejích televizních a filmových projektů najdeme například úspěšné show Crime Story, Wiseguy, Všichni starostovi muži. Podílela se na filmech jako Rapsodie v Miami, kde se poprvé setkala se Sarah Jessicou Parker, Suplent, Dear Diary a také dlouho očekávaný celovečerní film Sex ve městě. Za televizní snímek Mother Goose Rock and Rhyme v produkci studia Disney obdržela v roce 1989 cenu Emmy za nejlepší kostýmy v televizní minisérii, filmu nebo speciálu. V současné době spolupracuje s Darrenem Starrem, úspěšným tvůrcem seriálu Sex ve městě, na miniseriálu Cashmere Mafia, na kterém se podílí i kanál ABC. Producent Jerry Bruckheimer ji rovněž přizval ke spolupráci na projektu Confessions of a Shopaholic. 

Mimo dvě ceny Emmy a celou řadu nominací na Oscara zatím Patricia získala ocenění Stylist of the Year, které jí udělila CFDA (jde o cenu, která vychází přímo z principů její tvorby), dále cenu Albert Einstein Award za inovativní postupy, a konečně Fashion Council's Accessories Award, který ocenil zejména to, jak se Patricii podařilo z doplňků opět udělat významný prvek módní scény.

Patricia Field se narodila v New Yorku a svou tvůrčí dráhu zahájila tím, že ve čtvrti Greenvich Village otevřela módní butik. Během následujících 40 let se z tohoto obchůdku stala světoznámá instituce, která určuje trendy, ovlivňuje tvář městské módy a v předstihu naznačuje, co bude na newyorské klubové scéně zanedlouho in. Field svůj obchod v roce 2002 zavřela a přemístila jej do Bowery na manhattanské Lower East Side, čímž započala zcela novou epochu své kariéry v módním průmyslu. 

Molly Rogers (návrhy kostýmů) se narodila v Severní Karolíně a v roce 1984 se přestěhovala do New Yorku. Již během svého prvního dne v New Yorku navázala obchodní i přátelské styky s Patricií Field. Za seriál Sex ve městě byla Rogers pětkrát nominována cenu Emmy a jednu z těchto prestižních cen nakonec získala. Nedlouho poté spolupracovala na komedii Ďábel nosí Pradu, ze které přešla do přípravného týmu filmu Sex ve městě.

Danny Santiago (návrhy kostýmů) je již více než dvacet let jednou ze stálic módního průmyslu. Santiago se narodil v Miami, kam se i dnes z New Yorku neustále rád vrací. V současné době je jedním z redaktorů italské edice časopisu Vogue. Santiago během své kariéry oblékal celou řadu celebrit, jakými jsou například Jennifer Lopez, Mary J. Blige, Janet Jackson, Madonna, Iman, Prince a Lenny Kravitz.

Santiago je nadšeným sběratelem dobových módních oděvů, jeho obrovská sbírka je přehlídkou toho nejzajímavějšího, co kdy udávalo módní trendy. Své sběratelské artefakty rád používá i v novodobém stylingu, čímž svým článkům, divadelním produkcím a filmům dodává živý a nadčasový vzhled. Santiago v posledních třech letech aktivně spolupracuje s filmovými a televizními produkcemi.

Ke své práci návrháře kostýmů se dostal na počátku 90. let, kdy spolupracoval s MTV Latino, dále s americkou MTV network a dalšími hudebními a módními kanály.

V jeho tvůrčím portfoliu najdeme mimo jiné styling reklamních kampaní pro Guess, Gap, Neiman Marcus, L’Oreal Paris a H&M. Několikrát také spolupracoval na stylingu a koordinaci módních přehlídek pořádaných charitativními organizacemi.

Michael Berenbaum, A.C.E. (střih) žije v New Yorku, kde se již více než dvacet let věnuje filmovému střihu. Jeho posledními projekty jsou Hollywoodland a War, Inc. s Johnem Cusackem, Marisou Tomei a Hillary Duff. Během své tvůrčí dráhy spolupracoval s režiséry, jakými jsou např. Joel and Ethan Coen, John Turturro, Al Pacino, Juilian Schabel a Martin Scorsese. Po šest let byl střihačem seriálu Sex ve městě, který mu vynesl dvě ceny ACE a dvě nominace na Emmy. Za pilotní díl seriálu Zoufalé manželky obdržel cenu Emmy. V jeho filmografii najdeme také televizní filmy a seriály Ed, The Wire, The Comeback a Life is Wild.

Jeremy Conway (výtvarné návrhy) žije a pracuje v New Yorku. Conway se podílel na výtvarné stránce všech šesti sezón seriálu Sex ve městě. Za svou práci byl třikrát nominován na cenu Emmy. Nedávno také svými výtvarnými návrhy přispěl do filmu Lemra líná v produkci Scotta Rudina a Paramount Pictures, dále komedie režiséra Richarda Linklatera Škola ro(c)ku, snímku Intimní detaily v produkci Touchstone Pictures, filmu Mrazivý faktor v produkci společnosti Morgan Creek. Byl rovněž art-directorem celé řady snímků, jako například Jákobův žebřík, Sabrina a Angel Heart. 

V jeho tvůrčím portfoliu dále najdeme i jiné prestižní projekty – např. návrh interiérů studia, ze kterého NBC vysílá pořad Today, a návrh studia pořadu Sunday Night Football na kanále NBC Sports.

Jeremy dále v minulosti spolupracoval na výtvarné stránce olympijských studií kanálu NBC, která vznikla u příležitosti sportovních her v Barceloně, Atlantě, Sydney, Salt Lake City a Athénách.

 Za design olympijských studií Jeremy obdržel celkem čtyři ceny Emmy. 

John Thomas (kamera) je úspěšným filmovým a televizním kameramanem. Thomas byl po pět sezón kameramanem seriálu Sex ve městě. Mimo to stál za kamerou seriálů Six Degrees, Conviction a The Job, plus několika televizních Filmů týdne: Drama v pensylvánském dole a Ponorka Hunley s Donaldem Sutherlandem.

Thomas byl za kameru filmu Norma Jean a Marilyn z produkce kanálu HBO nominován na cenu Emmy. V tomto snímku si zahrály Ashley Judd a Mira Sorvino.

Mezi jeho celovečerními filmy najdeme například Spinning into Butter (se Sarah Jessicou Parker,) Hi-Life, Poslední dny disca, Mrtvý na univerzitě, Dívka snů a The Night We Never Met. 

Za kameru filmu Barcelona získal Thomas prestižní cenu Independent Spirit Award. Jeho vysoce výtvarná kamera napomohla tomu, že film Metropolitan v produkci společnosti New Line Cinema získal cenu Independent Spirit Award a na prestižním festivalu Sundance byl nominován na Velkou cenu poroty. Thomas také spolupracoval na filmu Maniak, který se na festivalu Sundance dostal do hlavní soutěže. V tomto snímku se objevili Keifer Sutherland, Reese Witherspoon a Brittany Murphy. Thomas byl rovněž kameramanem filmů Kopanec do hlavy a Palookaville, které měly premiéru na festivalu Sundance a na festivalu v Benátkách získaly oba cenu za nejlepší film.

Jeho dalším projektem bude A Good Old Fashioned Orgy, který režírují Peter Huyck a Alex Gregory.



