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Hlavními hvězdami ztřeštěného komediálního dramatu Než si pro nás přijde režiséra Boba Reinera jsou držitelé Oskara Jack Nicholson a Morgan Freeman. Poselstvím filmu je, že nikdy není pozdě začít žít život naplno.

Je tomu již dávno, co profesor filozofie navrhl svým studentům včetně Cartera Chamberse (Morgan Freeman), aby si sestavili „poslední seznam“ (a “bucket list”) obsahující výčet věcí, které by chtěli udělat, vidět a zažít v životě předtím, než natáhnou bačkory. 

Jenže zatímco Carter snil o svých tajných snech a plánech, dostihla ho tvrdá realita. Svatba, děti, stovky různých odpovědností a konečně i 46 let trvající práce automechanika postupně změnila jeho poslední seznam na pouhou hořkosladkou vzpomínku na ztracené příležitosti a na mentální cvičení, kterým si někdy krátil čas strávený prací pod autem. 

Businessman a miliardář Edward Cole (Jack Nicholson) za sebou mezitím nenechával žádnou nedodělanou práci. Veškerý čas trávil vyděláváním peněz a budováním svého podnikatelského impéria, takže neměl čas přemýšlet o svých vážnějších snech přesahujících příští velkou akvizici nebo šálek exkluzivní kávy. 

Životy obou hrdinů však brzy nabraly zcela nečekaný směr. 

Carter a Edward se spolu ocitli v nemocničním pokoji, kde měli spoustu času přemýšlet o tom, co se bude dít v budoucnosti a jak moc ji mají ve svých rukou. I přes obrovské rozdíly mezi svými životy oba brzy zjistili, že mají společné dvě důležité věci, a to nerealizovanou touhu vyrovnat se s tím kým vlastně jsou a jaký život si vybrali, a dále i spalující potřebu strávit zbývající část života tím, co vždycky chtěli dělat.

Poslední seznam tak pro ně přestal být mentálním cvičením, a stal se jejich plánem budoucích aktivit.

A tak oba vzájemně se prakticky neznající muži navzdory příkazům doktora i zdravému rozumu opustili nemocnici a vydali se na cestu ze dobrodružstvím života – od chrámu Tádž Mahál po národní park Serengeti, od nejlepších restaurací po nejzapadlejší tetovací salóny, od řízení veteránů po otevřené dveře letadla. Na jejich cestách je doprovázel pouze papír s posledním seznamem a jejich touha užít si život. 

Oba muži postupně do svých seznamu přidávali nové položky, přeškrtávali položky staré a užívali si velikost a krásu světa. Kromě toho se snažili vypořádat se i s těžkými otázkami a ještě těžšími odpověďmi na ně. A aniž by si to vlastně uvědomili, stali se z nich skuteční přátelé, plní humoru, pochopení a s velkým srdcem. 

Aby člověk svůj život pořádně rozbalil, potřebuje někdy konečný termín.


Společnost Warner Bros. uvádí komediální drama režiséra Roba Reinera Než si pro nás přijde produkovaný společnosti Zadan Meron/Reiner Greisman Production. Hlavní dva představitele ztvárnili Jack Nicholson a Morgan Freeman, v dalších rolích se objeví mj. Sean Hayes a Rob Morrow.


Režisérem filmu je Rob Reiner, autorem scénáře Justin Zackham. Producenty filmu jsou Craig Zadan, Neil Meron, Alan Greisman a Rob Reiner, výkonnými producenty Travis Knox, Justin Zackham a Jeffrey Stott.

Součástí kreativního týmu dále byli kameraman John Schwartzman, autor scény Bill Brzeski a autor střihu Robert Leighton. Hudbu k filmu vytvořil Mack Shaiman. 


Titulní píseň „Say“ k filmu „The Bucket List“ složil a nahrál držitel Grammy John Mayer. 

Snímek Než si pro nás přijde uvede celosvětově do kin společnost Warner Bros. Pictures, součást skupiny Warner Bros. Entertainment Company. 

O NATÁČENÍ

„Udělejte si ze svého života radost“

Režiséru a producentovi Robu Reinerovi stačilo přečíst pouhých 10 stránek scénáře k filmu Než si pro nás přijde a řekl svému producentovi Alanu Greismanovi, že našel jejich další projekt. „Řekl jsem mu pro jistotu, ať přečte i zbytek, ale neměl jsem žádné pochybnosti,“ vzpomíná Alan Greisman. „Tenhle projekt byl blízký jeho srdci a on to věděl, aniž by musel číst celý scénář. ‘Miluju ten příběh a znám jeho postavy,’ říkával. ‘Je to pro nás to pravé ořechové,’“ vzpomíná na Reinerova slova Greisman. 

Scenárista a režisér následně kontaktoval producenty Craiga Zadana a Neila Merona ze společnosti Storyline Entertainment, kterým zaslal scénář, a všichni společně pak začali na příští rok plánovat natáčení. 

Reiner pojal příběh velmi osobně a cítil, že dokáže oslovit mnoho lidí. „Obzvláště generace lidí baby boomu začíná hodnotit své životy a proto se dokáže dobře ztotožnit s tématem filmu Než si pro nás přijde,“ říká Reiner. „Ti z nás, jejichž rodiče nebo prarodiče jsou již vyššího věku, zase dokáží ocenit, jaké to je ohlédnout se za svým životem a zamyslet se nad tím, jak nakládáme s časem, který nám je vymezen. Věděl jsem, že jde o silné téma, a chtěl jsem se ho chopit,“ dodává. 

„Na příběhu mě něco zaujalo od samého počátku,“ říká a odkazuje na smysl pro přirozený humor i na intimně lidské situace, stejně jako i na „úžasné dobrodružství, které oba muži zažívají během cest po světě při hledání toho, po čem vnitřně toužili po celý život,“ vysvětluje Reiner.

Zadan a Meron nebyli nadšením ostatních nijak překvapeni a příběh si zamilovali ihned poté, co scénář k filmu Než si pro nás přijde zaujal jejich šéfa přípravy filmů Travise Knoxe, který se následně stal jeho výkonným producentem.

„Nejdřív to byl víkend jako každý jiný, takže jsem si domů přinesl další štos čtenářů ke čtení. Tenhle scénář byl ale po dlouhé době první, od kterého jsem se nemohl odtrhnout. Příběh nabízel zvláštní a unikátní směsici humoru a srdce. Věděl jsem, že se na natáčení chci podílet,“ říká Travis Knox. Vybavuje si také, že scénář poté předal Zadanovi a Meronovi a navrhl jim, aby film natočil Reiner, se kterým se tito producenti nedávno setkali kvůli zcela odlišné záležitosti a navázali spolu silné kreativní pouto. 

Zadan oceňuje především působivý rozsah Reinerova díla a vzpomíná: „Na Robovi se nám líbila především jeho schopnost dodat emocionálně silným scénám vtip. Je to přitom právě jeho hloubka, co dává Robovi jeho sílu coby režisérovi. Právě proto jsme chtěli, aby pro nás natočil Než si pro nás přijde,“ dodává.

“Náš příběh je o přátelství, o lásce a o hledání toho, co je v životě důležité,“ říká Greisman. Film sice vyvolává silné emoce, ale také hodně smíchu. Ve výsledku vás pak nakonec donutí zamyslet se nad tím, co je vlastně v životě důležité,“ dodává.

„V životě vždycky litujete věcí, které jste neudělali, a ne těch, které jste udělali,“ říká Jack Nicholson. 

Je to právě vyvíjející se a často výbušný vztah mezi dvěma nepravděpodobnými spolucestovateli, co pohání film vpřed. Přestože oba hlavní hrdinové jsou naprostými opaky co se týče zázemí, temperamentu, životních zkušeností apod., jejich společné hodnoty nakonec vždy nad výše popsanými povrchními rozdíly převáží.

„Člověk se obvykle přátelí s tím, s kým má něco společného,“ říká Morgan Freeman. „Naši dva hlavní hrdinové mají společného něco moc důležitého, a to že mají zbytky svých životů plně ve svých rukou a že si to velmi dobře uvědomují. Když se Carter setká s Edwradem, dostane možnost dělat věci od samého počátku jinak, po svém. Tahle možnost je velmi lákavá pro člověka žijícího s pocitem, že doposud strávil svůj život děláním věcí pro někoho jiného,“ říká Freeman. 

Samotný seznam, který má Carter z vysokoškolských studií z dob, než se studia vzdal kvůli podpoře své rodiny, představuje skvělé procvičování představivosti. „Smyslem seznamu bylo nabídnout mladým lidem možnost zamyslet se nad tím, co ve svých životech považují za důležité a čeho chtějí dosáhnout,“ vysvětluje Reiner. Jde o koncept, ke kterému se přirozeně introvertní Carter opakovaně vrací a upravuje jej, pohrává si s ním během pobytu v nemocnici při zvažování svých dalších možností. Přestože Carter vždy zvažoval možnost realizovat svá přání zaznamenaná v posledním seznamu, určitě tuto realizaci nepředpokládal právě teď, což také řekne Edwardovi poté, co se Edward o seznamu dozví a začne se na něj vyptávat.

Jenže Edward, kterému jsou slova jako „ne“ nebo „už je pozdě“ zcela cizí, navrhne dělat právě to, co je na seznamu. A to hned. Navíc na seznam přidá i své vlastní pro sebe tak typické položky. 

Morgan Freeman zmiňuje, jak moc se oba hlavní protagonisté i v této věci lišili. „Edward se na seznam dívá jako na praktický výčet věcí, které má udělat. Zatímco Carterova přání jsou pojata spíše duchovněji typu „zažít něco velkého“ nebo „jen tak pomoci cizímu člověku“, Edward chce „prožít adrenalinové zážitky jako třeba vyskočit z letadla nebo se líbat s nejkrásnější dívkou na světě,“ popisuje Freeman. 

Oba hrdinové se nakonec i přes radu Edwardova doktora a přes neoblomné a upřímné protesty Carterovy milující manželky Virginie ve svých více než šedesáti letech vydají na cestu, aby mohli sdílet společná dobrodružství dvou životů v podobě road movie s otevřených koncem. To jim umožní dělat vše po čem vždy toužili a nakonec i lépe poznat kým vlastně jsou a co jejich životy znamenají. 

„Příběh mi přišel velmi dobrodružný, a já dobrodružství zbožňuji,“ říká Nicholson. „Film má v sobě navíc spoustu věcí, na které lidi myslí, ale nikdo je nevysloví,“ dodává.


„Během filmu se zásadním způsobem změní i přátelství mezi oběma hlavními hrdiny,“ říká Meron. „Na začátku totiž považoval Edward jejich cestu spíš za legraci, ale postupně na něj začne působit i Carterův způsob uvažování. Edward začne věci postupně posuzovat způsobem jako nikdy předtím a stává se z něj více emocionálně uvažující člověk. I tak je ale před ním ještě dlouhá cesta,“ dodává.

„Pointou našeho příběhu je, že nikdy není pozdě,“ dodává Meron. „Možnost rozhodnout se co je pro člověka důležité a pak za tím podle svého nejlepšího vědomí a svědomí jít je něco, co platí pro každého bez ohledu na věk nebo okolnosti,“ říká Meron. 

Scenárista a výkonný producent filmu Justin Zackham byl vždy poměrně flexibilní co se týče ideálního věku pro své po světě cestující hrdiny, nicméně dodává: „Věděl jsem, že potřebujeme hlavní hrdiny, kteří už mají větší část svých životů za sebou. Musejí už také něčeho litovat. Mladší hrdinové by nepůsobili věrohodně,“ říká Zackham. „Shodou náhod jsem scénář psal již s hlasem Morgana Freemana ve své hlavě,“ říká. 

Netrvalo to dlouho, a dalším významným faktorem se stal i hlas Jacka Nicholsona. Již v týdnech předcházejících natáčení se herec pravidelně scházel s režisérem Robem Reinerem a společně procházeli dialogy scénu za scénou. „O Jackovi Nicholsonovi vám mohu říci něco, co většina lidí neví,“ říká Reiner. „Je to samozřejmě vynikající herec, což vědí všichni, ale je také velmi dobrý spisovatel. Dokáže dialogy pozměnit tak, že fráze znějí zajímavěji, pestřeji a mají v sobě víc šťávy. Měl stejný názor jako já, a totiž že podobných filmů jako je tento už moc nenatočíme, resp. že vlastně takový film natočíme jen jeden, a to právě tenhle – a tak jsme chtěli dotáhnout k dokonalosti každičký detail. Prošli jsme si proto všechny scény ještě před samotným natáčením a i během natáčení jsme oba přicházeli s novými nápady, které jsme za pochodu zapracovali,“ dodává Reiner. 

Reiner současně uznává, že největší výzvou byla potřeba „vyvážit ve filmu míru humoru s emocemi, tj. udělat film sice zábavným, ale nikoli laciným. Téma našeho příběhu je docela vážné a my jsme s ním chtěli zacházet s respektem, který si zaslouží. Současně jsme ale věděli, že je v něm velký komediální potenciál. Vyloženým potěšením pak bylo sledovat energii přeskakující mezi skvělými herci představujícími dvě hlavní postavy.“

„Jak to tak obvykle bývá, „hlavní rozdíly nezpůsobují okolnosti samotné, nýbrž to, jak s nimi lidé naloží. Právě tahle pravda dodává filmu Než si pro nás přijde jeho lesk,“ říká Zadan. „Jde o neobyčejně silný příběh se srdcem, plný vřelosti a optimismu. Ten film je plný života,“ dodává.

„Každý člověk může mít svůj poslední seznam,“ konstatuje Zackham. „Stejně jako na zemi neexistuje člověk, který by nechtěl být milován, tak neexistuje ani člověk, který by někde v nitru své mysli neuvažoval nad tím, čeho by chtěl dosáhnout. Jenže lidé se často stanou zajatci svých každodenních stereotypů a jejich životy naberou směr, který oni sami nikdy nechtěli. Film Než si pro nás přijde je o dvou lidech, kteří najdou odvahu z kolotoče stereotypu vyskočit a realizovat své sny, což je poněkud překvapivě a smutně v životě docela vzácností.“


„Sám sebe hodnotíte podle lidí, kteří hodnotí sebe samotné podle vás.“

- Carter Chambers

Když se Rob Reiner rozhodl natočit tento film, jeho další myšlenka patřila tomu, že nutně musí získat Morgana Freemana pro roli Cartera Chamberse. „Ve svém nitru jsem nikdy o nikom jiném než o Morganovi pro tuto roli neuvažoval,“ říká Reiner. „Jeho účast na filmu byla naprosto klíčová,“ dodává.

Štěstím pro všechny bylo, že Freeman se pro scénář naprosto nadchnul a po jeho přečtení přišel s myšlenkou, která napadla už i režiséra Cartera, a totiž obsadit do role Edwarda Colea Jacka Nicholsona. Reiner a Nicholson spolu pracovali již v roce 1992 na oceňovaném kriminálním dramatu „Pár správných chlapů“, za nějž byli oba nominováni na Oskara.

„Když už mluvíme o našich osobních posledních seznamech, pak možnost pracovat s Jackem Nicholsonem je rozhodně součástí mého seznamu,“ přiznává Freeman. 

Vztah mezi Edwardem Colem a Carterem Chambersem do značné míry závisí na interakci Jacka Nicholsona a Morgana Freemana coby herců a přátel. „Způsob, jakým hrajeme jeden na druhého je něco, co ani nedokážu popsat,“ říká Freeman. „My prostě jsme. Jack dodal své roli úžasnou energii, zkušenost a vibrace. Ať už je to cokoli, je to něco co nás všechny nutí jít do kina na každý film, ve kterém se objeví. Říkejme tomu třeba koření.“ 

„Jack dokáže být na plátně velmi explozivní, a Morgan vedle něj působí jako buddhistický mnich, který se nenechá ničím rozhodit,“ říká Reiner. „Oba herci se navzájem velmi zvláštním způsobem doplňují. Věděl jsem, že mezi nimi vznikne úžasná chemie, která povede ke skvělým dialogům i akcím, jaké jsme si při čtení scénáře ani nedokázali představit,“ dodává Reiner.

„Vidět Jacka a Morgana nechat rozvíjet jejich postavy byla vysloveně radost,“ říká Zadan. „Ve scénáři byly některé části napsané opravdu velmi dobře, ale jejich skutečnou vtipnost jsem si uvědomil až tehdy, když jsem je slyšel říkat Jacka a my jsme všichni vyprskli smíchy. Jack dokáže svoji postavu vystihnout každým slovem a každou větou. Stejně tak Morgan nedokázal nikdy zkazit ani jednu scénu. Při práci s Morganem prostě něco jako zkažená scéna vůbec nezažíváte,“ dodává Zadan.

Každá z postav má různá měřítka pro pojem zklamání.

„Edward je miliardář, který vždycky dostane co chce a je zvyklý na život na vysoké úrovni,“ vysvětluje Reiner. „Smyslem jeho života je vydělávat peníze, a tak vrhl veškeré úsilí do businessu na úkor vlastního soukromého života. Edward tak vlastně nevědomky potvrzuje pravdivost přísloví, že nikdo na smrtelné posteli nelituje, že nestrávil více času v kanceláři,“ říká Rainer. 

„Výsledkem Edwardova životního stylu je osamění a obklopení penězi,“ konstatuje Jack Nicholson. Edwardovi nicméně jeho soutěživý duch ve chvíli jeho životního rozhodování pomůže, protože je díky němu schopen postavit se jakékoli překážce stojící v cestě jeho plánované cestě s Carterem. „Ať už to bude kvůli čemukoli, je vždy ochoten pustit se znovu do boje, protože je svoji náturou bojovník,“ vysvětluje Nicholson.

„Aniž by přitom obětoval byť jen maličký kousek Edwardovy bojovnosti, díky které se dostal ve světě businessu na absolutní špičku, dokázal Jack dodat své postavě i určitou až dojemnou zranitelnost,“ konstatuje Greisman. 

Na rozdíl od Edwarda si Carter hýčká především své vlastní lítosti. „Je zklamaný, resp. se považuje za zklamaného,“ říká Morgan Freeman. „Byly věci, které chtěl ve svém životě udělat, nicméně okolnosti tomu chtěly jinak a cit pro povinnost zavedl jeho život jiným směrem. Pracoval, vychoval rodinu, zajistil svým dětem vzdělání a přestože je pro něj rodina pořád vším, má najednou pocit, jakoby mu ujel vlak,“ vysvětluje Freeman. 

„V situaci podobné Carterově se ocitne spousta lidí,“ pokračuje Freeman. „Pokud mají štěstí, tak si nakonec uvědomí, že vlastně dosáhli všeho, o co usilovali. Nemyslím si, že pokud bychom dostali v životě druhou šanci, že bychom se nutně rozhodovali jinak. Většina našich rozhodnutí totiž vychází z našich tužeb a potřeb v daném čase, a ne z toho, co člověk může v životě zažít později,“ dodává Freeman.

Pomocníkem a poradcem při jejich nečekaném hledání je oběma hrdinům Thomas, barista a všudypřítomný Pátek představovaný držitelem ceny Emmy Seanem Hayesem. I když jeho původní náplň práce byla nepochybně omezenější, Thomas ji samozřejmě bohatě překročil a tak nejenže řídil každičký detail Edwardova profesionálního i soukromého života s vtipem a sebedůvěrou, ale současně dokázal profesionálně zvládat i náladovost a pichlavou povahu svého šéfa. 

„Edward je asistentem, který si ve vztahu ke svému šéfovi vůbec nebere servítky a je pravděpodobně jedním z mála lidí, kteří se ho ve skutečnosti nebojí,“ konstatuje Hayes. „Thomas je vždy k dispozici a neuznává ani casual Friday. Ať už je jakákoli hodina ve dne nebo v noci nebo jakkoli je daleko, vždy se objeví na scéně v obleku a s kravatou.“

Hayes je sám vášnivým zastáncem seznamů a cílů. „Ten příběh je velmi motivující a je důkazem toho, jakou sílu má pohled vpřed,“ říká. „ Jsem velký fanda filmů, které obsahují jemné životní lekce nebo vás nutí uvažovat o věcech po odchodu z kina jinak,“ dodává. 

Producenti Zadan a Meron s Hayesem pracovali již v roce 2002 na kritikou vysoce ceněném televizním filmu „Martin a Lewis“, ve kterém Hayes ztvárnil Jerryho Lewise. „Thomasovým úkolem je samozřejmě hlavně plnit Edwardovy příkazy, nicméně on ve skutečnosti zná Edwarda lépe než on sám a ví také lépe co vlastně Edward potřebuje,“ říká Meron. „Thomas tak někdy navozuje situace, které nakonec vedou Edwarda po jeho vlastní cestě sebepoznání, což je velmi pěkné sledovat,“ dodává. 

„Sean je také skvělým cílem legrácek Jacka. Ti dva mají mezi sebou několik velmi kousavých výměn názorů, při jejichž natáčení jsme z velké části spoléhali na Seanův dokonale kamenný výraz. Některé scény pak Sean coby bonusem oživil i svými vlastními vtípky,“ říká Reiner. 

Stejně jako Thomas, ví i Edwardův lékař. Hollins velmi dobře ví s kým má tu čest. Na rozdíl od Thomase ale nemá ani nejmenší šanci předvídat či ovládat chování svého pacienta. Hollinse ve filmu představuje držitel několika nominací na ceny Emmy a Zlatý glóbus Rob Morrow. 

Rezignace na léčbu kvůli spontánnímu výletu bůhvíkam rozhodně nepředstavuje přesné následování doktorových příkazů. Je tomu právě naopak, protože doktor Edwardovi celkem otevřeně jeho úmysl rozmlouval. Jenže stejně jako všichni ostatní kdo měli s Edwardem kdy v minulosti co do činění, počínaje brokery přes právníky až po dvě ex-manželky, i Hollins ví že s Edwardem nemá smysl se hádat. 

„Měli jsme štěstí, že Rob dokázal práci na našem filmu skloubit s natáčením svých seriálů, a svoji roli zahrál skvěle. Jeho úkolem v roli Edwardova lékaře je prezentovat ve filmu racionální názor. Z jeho obličeje i chování je nicméně jasné, že si je vědom své bezmocnosti a toho, že jeho pacienta nic neodradí od toho, aby dělal jen a pouze to, co chce on sám,“ dodává.

Na stejné lodi jako doktor Hollins je i Carterova manželka Virginia, kterou ztvárnila Beverly Toddová, pro niž její role představovala již její třetí spolupráci s Morganem Freemanem. Jejich první spoluprací byly divadelní role ve dramatu se dvěma postavami v newyorském Joe Papp’s Public Theatre na počátku 70. let a podruhé se spolu sešli v roce 1989 ve filmu „Opři se o mně“. 

Virginia si přeje Carterovo setrvání v nemocnici samozřejmě nejen pro jeho vlastní dobro, ale také kvůli sobě samotné. Je naštvaná, ublížená a opuštěná a „nedokáže vůbec pochopit, jak může její manžel, kterého znala, milovala a o kterého se starala tolik let vyrazit na bláznivý výlet se člověkem, kterého právě poznal, když navíc ani neví, kolik času jim vlastně zbývá,“ vysvětluje Beverly Toddová. „Bojí se, že ji bude obviňovat z nesplnění jeho snů, což lidé někdy dělají, a to jí bolí u srdce,“ dodává.

Freeman na Todd oceňuje především hloubku onoho po desetiletí trvajícího manželství a jeho bohatých a často i konfliktních emocí. „Beverly ztělesňuje absolutní důvěryhodnost a škálu citů jasně vysvětlujících, co právě prožívá. Tohle jsem pochopil hned při naší první spolupráci na jevišti, kde jsme představovali pár v problémech. Ženy v publiku při jejích partech souhlasně mručely, protože v jejích slovech slyšely pravdu. Scénář dobrému herci nabízí vodítko, ale ty správné emoce musí filmu dodat už herec sám,“ říká Freeman.

Postavu Carterova a Virginiina syna Rogera ztvárnil Alfonso Freeman, skutečný syn Morgana Freemana. Roger má na rozdíl od Virginie ke Carterově náhlé dovolené poněkud ambivalentnější postoj. Roger je právník s vlastní mladou rodinou, kterému otec sice chybí a chápe matčin strach, ale na druhou stranu rozumí i Carterově touze, která jej přivedla k jeho rozhodnutí. Svobodu a mír, které mu jeho rozhodnutí může přinést, však svému otci nezávidí. 

„Důležitá nejsou místa, která hrdinové navštíví nebo věci, které dělají, ale to, co se během výletu odehraje mezi nimi. Můžou sice jeden den řídit jeep v národním parku Serengeti a druhý den sedět před pyramidami, nicméně ty nejvíce vzrušující změny lze pozorovat v dlouhé niti jejich rozhovorů a vzájemných reflexí,“ říká Reiner. „Každé další navštívené místo nutí hlavní hrdiny zamyslet se nad dalším aspektem jejich životů,“ dodává.

Během návštěvy Tádž Mahálu, promyšlené památky postavené šáhem Džahánem pro jeho milovanou manželku, oba hrdinové vzpomínají na lásky svých životů a na to, co pro ně tyto lásky znamenaly. Pod velkou Chufevovou pyramidou si zase Carter vybaví staroegyptské moudro, podle kterého se budou nakonec všichni zodpovídat z kvality a smyslu života, který žili. Stejně jako Edward a Carter, mají i diváci možnost se nejdřív chvilkově strhnout neustále se měnícím vnějším prostředím příběhu filmu, ale nakonec se budou pravděpodobně stejně soustředit spíše na to, co se odehrává uvnitř hlav jeho dvou hrdinů.

„Docela jsem cestoval a i přesto je hodně míst, které bych ještě chtěl navštívit. Jsem si přitom jistý, že všechna ta místa navštívit nestihnu, ale také vím, že žádné z těch míst pro mě není tak důležité jako lidé, se kterými trávím svůj čas,“ říká Reiner a vrací se tak k ústřednímu tématu filmu. „Je skvělé cestovat kolem světa, vidět Mount Everest nebo skákat padákem, ale nic z toho nás nemusí nutně naplňovat, což je hlavní poselství tohoto příběhu. Nejdůležitější věcí v našich životech je vztah s našimi rodinami a našimi přáteli. O tom to celé je. Pokud právě toho umíte dosáhnout, pak vedete smysluplný život,“ uzavírá Reiner.

HERCI

JACK NICHOLSON (Edward Cole), one of the most honored actors of all time, has worked with many of the film industry’s most esteemed directors during his career, which has spanned five decades and encompassed more than 60 feature films.

In 2002, Nicholson received his 12th Academy Award nomination for his performance in the title role of Alexander Payne’s “About Schmidt,” giving him the distinction of having earned the most Oscar nominations of any male actor. He has won the Academy Award three times: twice for Best Actor, for his work in Milos Forman’s “One Flew Over the Cuckoo’s Nest” and James L. Brooks’ “As Good as It Gets”; and once for Best Supporting Actor for his role in Brooks’ “Terms of Endearment.”

 Nicholson has also been Oscar-nominated for his performances in Rob Reiner’s “A Few Good Men,” Hector Babenco’s “Ironweed,” John Huston’s “Prizzi’s Honor,” Warren Beatty’s “Reds,” Roman Polanski’s “Chinatown,” Hal Ashby’s “The Last Detail,” Bob Rafelson’s “Five Easy Pieces” and Dennis Hopper’s “Easy Rider.”

Additionally, Nicholson won Golden Globe Awards for his work in “About Schmidt,” “As Good as It Gets,” “Prizzi’s Honor,” “Terms of Endearment,” “One Flew Over the Cuckoo’s Nest” and “Chinatown.” He earned his most recent Golden Globe Award nomination for his performance in Martin Scorsese’s “The Departed,” and has also garnered Golden Globe nominations for his roles in “Something’s Gotta Give,” “A Few Good Men,” Danny DeVito’s “Hoffa,” Tim Burton’s “Batman,” “Ironweed,” “Reds,” “The Last Detail,” “Five Easy Pieces” and “Easy Rider.”

Nicholson’s film work has also brought him a myriad of critics groups’ awards. In addition, he has been honored with the Lifetime Achievement Award from the American Film Institute, and the Cecil B. DeMille Award from the Hollywood Foreign Press Association.

His long list of film acting credits also includes the hit comedy “Anger Management”; the Sean Penn-directed films “The Pledge” and “The Crossing Guard”; Tim Burton’s “Mars Attacks!”; Mike Nichols’ “Wolf” and “Carnal Knowledge”; James L. Brooks’ “Broadcast News”; George Miller’s “The Witches of Eastwick”; Bob Rafelson’s “The Postman Always Rings Twice”; Stanley Kubrick’s “The Shining”; Elia Kazan’s “The Last Tycoon”; and Michelangelo Antonioni’s “The Passenger.”

Nicholson made his feature film directorial debut in 1971 on “Drive, He Said,” which he also wrote and produced. He went on to direct and star in “Goin’ South,” and to direct, produce and star in “The Two Jakes,” which was the sequel to “Chinatown.”

MORGAN FREEMAN (Carter Chambers) won an Academy Award in 2005 for his supporting role in Clint Eastwood’s “Million Dollar Baby.” He is also the recipient of three additional Oscar nominations, the first in 1987 for his chilling performance as a homicidal pimp in the drama “Street Smart,” which also brought him the L.A., N.Y., and National Society of Film Critics Awards for best supporting actor as well as an Independent Spirit Award and a Golden Globe nomination. He earned his second Oscar nomination in 1989 for recreating his award-winning Broadway role in “Driving Miss Daisy” and his third for Frank Darabont’s 1994 drama “The Shawshank Redemption.” 

Recent film credits include Luc Besson’s “Unleashed,” Robert Redford’s “An Unfinished Life,” “Batman Begins,” “Lucky Number Slevin,” the comedy “Bruce Almighty” and its sequel, “Evan Almighty,” Ben Affleck’s “Gone Baby Gone,” Robert Benton’s “Feast of Love” and the Academy Award-winning documentary “March of the Penguins,” for which he provided the narration. 

Among his upcoming projects are the next chapter in the Batman saga, “The Dark Knight,” and the crime drama “The Code,” both set for a 2008 release.

The Memphis-born actor began his career on New York stages in the early 1960s, following a stint as a mechanic in the Air Force. A decade later, he became a nationally known television personality when he created the character Easy Reader on the popular children's show “The Electric Company.” Throughout the 1970s, he continued his work on stage, winning the Drama Desk Award and the Clarence Derwent Award and receiving a Tony Award Nomination for his outstanding performance in “The Mighty Gents” in 1978. He also won an Obie Award for his portrayal of Shakespearean anti-hero Coriolanus at the New York Shakespeare Festival. 

In 1984, Freeman won another Obie for his role as The Messenger in the acclaimed Brooklyn Academy of Music production of Lee Breuer's “Gospel at Colonus” and, in 1985, won the Dramalogue Award for the same role. The part of Hoke Coleburn in Alfred Uhry's Pulitzer Prize-winning play, “Driving Miss Daisy,” brought him a third Obie. His last stage appearance was as Petruchio in “The Taming of the Shrew” at the New York Shakespeare Festival's Delacorte Theater with Tracey Ullman. 

In 1993, Freeman made his film directorial debut with “Bopha!,” and soon after formed Revelations Entertainment to develop entertainment product that “enlightens, inspires and glorifies the human experience.” Their most recent production was the Brad Silberling comedy “10 Items or Less,” in which Freeman starred with Paz Vega.

His earlier acting credits include roles in “Brubaker,” “Harry & Sons,” “Teachers” “Marie,” “That Was Then…This Is Now,” “Clean & Sober,” “Johnny Handsome,” the multiple award-winning “Glory,” “Chain Reaction,” “Kiss the Girls,” Steven Spielberg’s “Amistad,” “Hard Rain,” “Deep Impact,” “Nurse Betty,” “Along Came a Spider,” “Kiss the Girls,” “High Crimes” and “The Sum of All Fears.” 

SEAN HAYES (Thomas) is best known to audiences for his starring role on the smash hit comedy series “Will & Grace.”  His portrayal of the often self-absorbed but lovable Jack McFarland earned him seven consecutive Emmy Award nominations, from 2000 to 2006, as Outstanding Supporting Actor in a Comedy Series. He won the Emmy for his first nomination as well as three Screen Actors Guild Awards, and an American Comedy Award. He also shared in a SAG Award won by the cast of “Will & Grace” for Outstanding Ensemble Performance, six Golden Globe nominations, and three more individual SAG Award nominations for his work on the series. 

In 2002, Hayes took on the role of Jerry Lewis in the acclaimed television biopic “Martin and Lewis,” which chronicled the rise and eventual breakup of the legendary duo. Hayes earned another SAG Award nomination for his portrayal of Lewis. 

 
A native of Chicago, Hayes attended Illinois State University and began his professional career in the Chicago theater community. He performed at the Organic Theatre and honed his comedic and improvisational skills through the Second City training program. While still in Chicago, Hayes worked in commercials and television projects, including the television movie “A&P,” based on a story by John Updike . 

 
Hayes made his feature film debut in 1998 in the title role of the art house hit “Billy’s Hollywood Screen Kiss,” which won critical acclaim at the Sundance Film Festival. He more recently co-starred with Nathan Lane, Josh Duhamel and Kate Bosworth in the romantic comedy “Win a Date with Tad Hamilton!” and was also seen in the independent film “Pieces of April.” In addition, Hayes lent his voice to the role of diabolic feline Mr. Tinkles in the family hit “Cats & Dogs” and was the voice of The Fish in the big-screen adaptation of the Dr. Seuss classic “The Cat in the Hat,” in which he also appeared as Mr. Humberfloob.  

 
In 2003, Hayes and producing partner Todd Milliner formed Hazy Mills Productions. Their first production, “Situation: Comedy,” a documentary television show in search of the next great sitcom, premiered on Bravo in 2005 to wide critical praise.  Current projects in development include “Grimm,” ”Man and Woman,” “The Ten Million Dollar Word,” “Cornerstone,” “Bi-Coastal,” “Eight Days a Week,” the remake of the classic comedy feature “Cinderfella” and ”The Most Annoying Man in the World.”

ROB MORROW (Dr. Hollins) currently stars as an FBI agent on the hit CBS drama “Numb3rs,” produced by Ridley Scott and Tony Scott. Morrow recently directed an episode of “Numb3rs” and will continue to direct episodes every season. He was also recently seen in the Lifetime original movie “Custody,” opposite James Denton. 

Morrow is well-known for his critically acclaimed portrayal of a New York- doctor-gone-Alaska on the hit television series “Northern Exposure,” which garnered him three Golden Globe Award nominations and two Emmy Award nominations.  


Among his other television credits are a starring role in the Showtime original series “Street Time”; John Wilkes Booth in the TNT movie “The Day Lincoln was Shot”; the CBS Hallmark Entertainment miniseries “Only Love”; the Showtime movie “The Thin Blue Lie”; and the CBS movie “Jenifer.”  

            Morrow’s directing credits include an episode of HBO’s crime drama “Oz,” three episodes of Showtime’s “Street Time,” and three episodes of CBS’ highly lauded drama “Joan of Arcadia.”  He made his directorial debut with “The Silent Alarm,” which premiered at the 1993 Seattle Film Festival and went on to screen at the Hamptons, Boston, Edinburgh and Sundance Film Festivals, with its television debut on Bravo. 

            On the big screen, Morrow starred in the 2001 independent feature “Maze,” which he also wrote, directed and produced, and which co-starred Laura Linney.  His film credits include Michael Hoffman’s “The Emperor’s Club,” with Kevin Kline; Robert Redford’s Oscar-nominated “Quiz Show,” with Ralph Fiennes and John Turturro; Daisy VonScherler Mayer’s “The Guru,” with Heather Graham; Albert Brooks’ comedy “Mother”; Bruce Beresford’s “Last Dance”; and Anthony Stark’s “Into My Heart.”

            A native New Yorker, Morrow began his theater career working for Tom O’Horgan and Norman Mailer.  He starred in the hit Broadway show “The Exonerated,” opposite Penn Jillette and Mia Farrow, “Third Street” at the Circle Repertory Theatre, and London’s West End production of “Birdy.”  He is a founding member of the nonprofit ensemble Naked Angels.

Morrow serves on the Board of Directors for Project ALS. 

BEVERLY TODD (Virginia), winner of a People’s Choice Award and a four-time nominee for the NAACP Image Award, most recently captured critical attention in the role of Don Cheadle’s mother in the Oscar-winning film “Crash.”

As a writer, producer and actor, Todd was first recognized for her prolific work in the 1970s.  Her mentor at the onset of her film career was actor/director Sidney Poitier and she worked frequently with him in that decade, including appearences in the notable films “The Lost Man,” “They Call Me MISTER Tibbs!” and “Brother John.”  Todd went on to co-star with Richard Pryor in the comedy “Moving,” with Whoopi Goldberg in “Clara’s Heart” and with Diane Keaton in “Baby Boom.”  In 1989 she starred opposite her “Bucket List” co-star Morgan Freeman in the inspiring drama “Lean On Me.”  

On television, Todd proved adept at both classy and streetwise urban roles. Highlights include stand-out performances on the PBS Special “Six Characters in Search of an Author”; the esteemed miniseries “Don’t Look Back: The Story of Leroy Satchel Paige,” in which she co-starred as Mrs. Paige opposite Oscar winner Louis Gossett Jr.; and as an integral part of the historical TV event “Roots,” playing the role of Fanta.  More recently she played a recurring role on the acclaimed HBO series “Six Feet Under.”  She currently has recurring roles on “Lincoln Heights” and “House M.D.”

Todd teamed with Whoopi Goldberg to co-produce the award-winning comedy special “A Laugh, A Tear, the Story of Black Humor in America.”  

She is currently the executive producer of a forthcoming documentary on the life and career of Dionne Warwick. 

TVŮRCI 

ROB REINER (Director/Producer) has directed some of the most popular and influential motion pictures of the past two decades.  

The versatile filmmaker has been immersed in the entertainment business for much of his life, succeeding first as an actor, then as a director and producer.  Prior to his directorial debut, Reiner acted in many television and feature productions. It was, however, his Emmy Award-winning work as the son-in-law of Archie Bunker in the hit series “All in the Family” that made him a household name.

Reiner’s directing credits include the now-legendary “This is Spinal Tap”; “The Sure Thing”; the sleeper hit “Stand By Me,” for which he received Best Director nominations from the Directors Guild of America and the Hollywood Foreign Press Association; the much-loved fantasy “The Princess Bride,” adapted for the screen by Academy Award winner William Goldman from his novel; the civil rights drama “Ghosts of Mississippi”; and the marriage-themed comedy drama “The Story of Us.”  

His succession of box-office hits include “When Harry Met Sally…,” for which he received his second Best Director nomination from the DGA; “Misery”; “A Few Good Men,” which earned him his third Best Director nomination from the DGA as well as an Academy Award nomination for Best Picture; and “The American President.” Most recently, he produced and directed the romantic comedy “Alex & Emma,” in which he also appeared on screen, and directed the romantic comedy “Rumor Has It….”  Last year he lent his voice to the animated family adventure “Everyone’s Hero.” 

Reiner is a principal and co-founder of Castle Rock Entertainment. 

In 1997, Reiner and his wife, Michele Singer Reiner, founded the I Am Your Child Foundation, a national non-profit organization promoting early childhood development and providing parents with quality educational materials.  In 2004, I Am Your Child became Parents’ Action for Children, expanding its mission to organize parents into a powerful national movement ensuring that our nation’s policies reflect a concern for and commitment to early education, health care, and high quality affordable child care. www.parentsaction.org.

In 1998, Reiner chaired the successful California Children and Families Initiative, which is now implementing an integrated program of early childhood development services, including health care, preschool, and intervention programs for families at risk.  

A committed environmentalist who has championed open space preservation in the Los Angeles region, Reiner supports the National Resources Defense Council (NRDC), a national non-profit organization that works to preserve and protect public health and ensure the conservation and wise management of land and natural resources.

CRAIG ZADAN and NEIL MERON (Producers) are the producers of critically acclaimed and award-winning feature films and television projects.  In total, their films have garnered six Academy Awards, five Golden Globes, eleven Emmy Awards and two Peabody Awards.

Zadan and Meron were producers of this summer's hit film “Hairspray,” which had the biggest opening weekend for a movie musical in motion picture history and is one of the best reviewed movies of the year.

Previously, their film “Chicago,” which they executive produced, earned 13 Oscar nominations, winning six, including one for Best Picture; and seven Golden Globe Award nominations, winning three, including Best Motion Picture - Musical or Comedy.  It also won two BAFTA Awards, three SAG awards, the Producers Guild of America Award for Best Picture, the Directors Guild of America Award for Rob Marshall and a Grammy for Best Soundtrack, and it was chosen by the Broadcast Film Critics Association as the Best Motion Picture of the Year.  “Chicago” became the highest-grossing movie in Miramax’s history and the first musical in 34 years to win the Best Picture Oscar.

Their television adaptation of the musical “The Music Man,” starring Matthew Broderick and Kristin Chenoweth, aired to acclaim.  It earned five Emmy nominations and earned director Jeff Bleckner a DGA Award.  

The television biopic “Life with Judy Garland: Me and My Shadows” was a critical and ratings success, topping many Ten Best lists and becoming the highest-rated movie or miniseries of that year.  It earned 13 Emmy Award nominations, including Outstanding Miniseries, and won five, including one for Judy Davis’ portrayal of Judy Garland.  Davis also won a Golden Globe Award, and the project was also Golden Globe nominated for Outstanding Miniseries.  Additionally, it won the Television Critics Association Award, two Broadcast Film Critics Awards, a SAG Award, an AFI Award and the Prism Award, as well as numerous other awards and nominations.

Their  production of “The Beach Boys: An American Family” was nominated for three Emmys, including Best Miniseries, and Jeff Bleckner won a DGA Award for the miniseries.  

Zadan and Meron executive produced a new version of “Annie,” starring Kathy Bates, which won two Emmys, the Peabody Award and the TV Guide Award for Favorite TV Movie or Miniseries.  It was nominated for 12 Emmys, including Outstanding Made for Television Movie.  The musical also marked the directorial debut of Rob Marshall, who received an Emmy nomination for Best Director, won an Emmy for Outstanding Choreography and received a DGA nomination. 

Their production of “Rodgers & Hammerstein’s Cinderella,” which starred Whitney Houston, Brandy, Whoopi Goldberg, Jason Alexander and Bernadette Peters, garnered seven Emmy nominations. 

Their first television musical event, “Gypsy,”  was a three-hour CBS movie musical starring Bette Midler.  A ratings and critical triumph, the show was nominated for 12 Emmy Awards, including Outstanding Television Movie (the first such nomination for a film musical in the Academy’s history), and three Golden Globes, including Best Telefilm, as well as Producers Guild and Directors Guild nominations.  

Zadan and Meron produced “Serving in Silence: The Margarethe Cammermeyer Story.”  The film received six Emmy nominations, including Outstanding Television Movie, and won three: Best Actress for Glenn Close, Best Supporting Actress for Judy Davis and Best Screenplay for Alison Cross.  Additionally, it was nominated for Golden Globe Awards for Best Television Movie, Best Actress and Best Supporting Actress; was nominated for awards from the Producers Guild, Writers Guild and Screen Actors Guild, and won the coveted National Education Association Award for the Advancement of Learning Through Broadcasting.  The producers also won the prestigious Peabody Award for Outstanding Achievement in Broadcasting and were the recipients of the Lambda Liberty Award as well as the GLAAD Media Award.  

They previously executive produced the WB feature film comedy “My Fellow Americans,” starring Jack Lemmon and James Garner.  

Zadan’s first feature film production, “Footloose,” starring Kevin Bacon, received two Oscar nominations, a Golden Globe nomination, and a Grammy nomination for Best Soundtrack Album.

Zadan and Meron's next project is a new movie adaptation of “A Raisin in the Sun,” based on Lorraine Hansberry’s classic play, starring Sean Combs, Phylicia Rashad, Audra McDonald and Sanaa Lathan, which will air on ABC on Feb 25, 2008, the night after ABC's airing of the Oscars. Their next feature film will be Frank Darabont's adaptation of Ray Bradbury's “Fahrenheit 451,” which Darabont will also direct.


ALAN GREISMAN (Producer) has been partnered with Rob Reiner for the past seven years, most recently teaming with him on the romantic comedy “Alex & Emma” and the television feature “Everyday Life.”


The native New Yorker earned a degree in art history at Northwestern University and continued studies in that field at Columbia University graduate school before entering the film business.  He made documentaries and commercials before producing his first feature film in 1980, “Heart Beat,” the story of beat generation legends Neal and Carolyn Cassady, starring Nick Nolte, Sissy Spacek and John Heard.


Greisman subsequently produced a pair of comedies starring Chevy Chase, “Modern Problems” and “Fletch,” as well as the film version of Marsha Norman’s Pulitzer Prize-winning play, “’night, Mother.”  He was executive producer on Harold Ramis’ “Club Paradise,” with Robin Williams and Peter O’Toole.   


Greisman worked for movie impresario Ray Stark for several years before going on to run Savoy Pictures from 1992 to 1994.  But he missed the world of production and returned to that arena with the 1999 television movie “Earthly Possessions,” on which he served as executive producer, followed by the theatrical feature “Texas Rangers.”


Greisman’s additional producing credits include “Windy City,” “Surrender,” “Satisfaction,” “Fletch Lives,” “Soap Dish” and “Mr. Jones.”  He also served as executive producer on “Three O’Clock High” and “Cross My Heart.”


JUSTIN ZACKHAM (Screenwriter/Executive Producer). “The Bucket List” marks Zackham’s first studio-produced work and the first for his company, Two Ton Films. The inspiration for the film came after Zackham wrote his own bucket list during a crossroads in his life.

He is also working on the book Bucket Lists, an inspiring compilation of life-lists by luminaries ranging from Hugh Hefner and the smartest man alive, to school teachers, farmers and children from across the globe.  A significant portion of its proceeds will be donated to The Prostate Cancer Foundation.  Zackham is also developing a website where users can create and share their own “bucket lists” and learn how to fulfill them. 

For the big screen, Zackham is currently adapting the book Planetwalker for director Tom Shadyac as a vehicle for Will Smith.  He is also writing, creating and executive producing “Lights Out” for Fox television, a one-hour drama about a former heavyweight champ attempting to correct the wrongs in his life before succumbing to the effects of Parkinson's disease brought on by his years in the ring.  Acclaimed director Philip Noyce will executive produce and direct the pilot.

He is also writing/creating “Riverside,” a semi-autobiographical series for CBS that he describes as a one-hour drama with comedic elements about six childhood friends, now in their late-twenties, who struggle to maintain their tight-knit group in the face of adulthood.  Zackham will executive produce alongside director Jon Turteltaub.

Two Ton Films, created by Zackham and producing partner Clay Pecorin, is geared towards creating mature, adult-oriented content for the baby-boomer audience.  Their next project goes into production in Spring 2008.

A graduate of NYU Film School, Zackham lives in Los Angeles.

            TRAVIS KNOX (Executive Producer) currently serves as head of motion picture development for Storyline Entertainment.  He was most recently co-producer on the hit movie musical “Hairspray,” directed by Adam Shankman and starring John Travolta, Nikki Blonsky, Christopher Walken, Queen Latifah and Michelle Pfeiffer.

            Born in Los Angeles and raised in Boston, Knox began his entertainment industry career shortly after graduating film school at Chapman College.  He was soon hired by producers Craig Zadan and Neil Meron as a production associate on the television movie events “The Beach Boys: An American Family” and “What Makes a Family,” starring Brooke Shields, Cherry Jones and Whoopi Goldberg.  He continued his association with Zadan and Meron’s Storyline Entertainment group on the Emmy Award-winning “Life With Judy Garland: Me and My Shadows” and the remake of “Brian’s Song.”

JEFFREY STOTT (Executive Producer) has collaborated with Rob Reiner since Reiner’s directorial debut, “This is Spinal Tap.”  The film went on to capture the hearts of critics and audiences alike and was followed up with the equally successful films “The Sure Thing,” “Stand by Me” and “The Princess Bride,” on which Stott was associate producer.

His long association with Reiner continued through the formation of Reiner’s company, Castle Rock Entertainment.  During his tenure there as Executive Vice President of Production Management, Stott oversaw the production of more than 60 films and served as executive producer on “The American President,” “Ghosts of Mississippi,”  “The Story of Us” and “Alex & Emma.”

Stott’s credits as a co-producer include the classic “When Harry Met Sally”; “Misery,” for which Kathy Bates won an Academy Award for Best Actress; and “A Few Good Men,” which earned Jack Nicholson an Academy Award nomination for Best Supporting Actor.   His additional credits include “Murder By Numbers” and “Dolores Claiborne.”

While at Castle Rock, Stott also served as the executive in charge of production on the hit TV series “Seinfeld.” 

Stott’s recent productions include the comedy “Fat Albert,” for director Joel Zwick, and the remake of “The Omen,” directed by John Moore.

He holds an M.A. in history from Brigham Young University and a Ph.D. in history from the University of California at Santa Barbara.

JOHN SCHWARTZMAN (Director of Photography) most recently filmed the action adventure sequel “National Treasure: Book of Secrets,” starring Nicolas Cage,  currently in theatres, and the 2004 hit comedy “Meet the Fockers.”

Schwartzman earned an Academy Award nomination and won the American Society of Cinematographers Award for his work on the acclaimed 2003 drama “Seabiscuit.”  


A graduate of the University of Southern California, he began his career as a cinematographer in 1988 on the romantic comedy “You Can’t Hurry Love,” and went on to serve as director of photography on numerous feature films for some of the industry’s most respected directors, including Jeremiah Chechik’s independent hit “Benny & Joon”; Michael Bay’s “The Rock”; Richard Donner’s “Conspiracy Theory”; the blockbuster “Armageddon,” also for Michael Bay; Ron Howard’s “EdTV”; and “The Rookie,” for John Lee Hancock.  He earned his first nomination from the American Society of Cinematographers for Michael Bay’s 2001 epic “Pearl Harbor.”


His notable commercial work includes spots for a wide range of national and international clients such as HBO, State Farm Insurance, Capitol One, Blue Man Group, Pacific Life, Chevy, Visa, Pizza Hut, Toyota, Hershey’s, American Express, Coca-Cola, Budweiser, Buick, Honda, Nike, Victoria’s Secret, DIRECTV, Canon, Levi’s, Mercedes Benz, Gatorade, Universal Studios, Jeep, Kodak and AT&T.  

BILL BRZESKI (Production Designer) has been working in feature films, television, interior design and theatre for over 20 years.  He began his career in television and has designed more than 800 episodes.

  
As a production designer in feature films he has lent his talents to James L. Brooks’ Oscar-winning “As Good as It Gets,” Martin Lawrence’s “Blue Streak” and Danny DeVito’s “Matilda.”  He also designed the groundbreaking CGI movie “Stuart Little” and its sequel, “Stuart Little 2,” for director Rob Minkoff.   

His latest endeavor was “The Forbidden Kingdom,” again for Rob Minkoff, starring Jackie Chan and Jet Li and set for a 2008 release.  Brzeski spent eight months in China on location for this epic story about the legendary Monkey King.  

He also designs commercial spaces, most notably the award-winning Susina Bakery in Los Angeles.

Brzeski received his undergraduate degree from Miami University and a Master of Fine Arts in Design from New York University’s Tisch School of the Arts.  Originally interested in designing for the ballet and opera, he began his career in the theatre before moving to Los Angeles from New York City.

Most recently, he has embarked on a teaching career, conducting production design workshops at graduate and undergraduate levels.  His seminars have been hosted by New York University’s Tisch School of the Arts, Miami University, Clemson University and  Loyola University Film School.

ROBERT LEIGHTON (Editor) has collaborated with Rob Reiner on each of his feature directorial efforts, beginning with “This is Spinal Tap” and continuing with “The Sure Thing,” “Stand By Me,” “The Princess Bride,” “When Harry Met Sally…,” “Misery,” “A Few Good Men,” “North,” “The American President,” “Ghosts of Mississippi,” “The Story of Us,” “Alex & Emma” and “Rumor Has It…”  He received an Academy Award nomination and an Eddie nomination from the Editors Guild for his work on “A Few Good Men.”

He most recently edited the Christopher Guest comedy “For Your Consideration,” having previously worked with Guest on “A Mighty Wind” and “Best in Show,” and director Peter Chelsom’s “Shall We Dance?”   His additional editing credits include two Ron Shelton films, “Bull Durham” and “Blaze,” as well as “Life with Mikey,” “Courage Under Fire,” “Wavelength” and “Delusion.”


Born in London, Leighton studied his craft at the London Film School.  He worked for the BBC as an assistant editor before emigrating to the U.S. in 1975.

MARC SHAIMAN (Music) is the recipient of the 2007 ASCAP Henry Mancini Career Achievement Award.  As a composer, lyricist, arranger, performer and producer for film, television, theatre and recordings he is one of the entertainment industry’s most versatile talents.

  
Shaiman wrote the music and co-wrote the lyrics for the musical comedy “Hairspray,” which debuted on Broadway in 2002.  Based on John Waters’ 1988 cult classic, “Hairspray” went on to win eight Tony Awards, including Best Musical and Best Original Score.

His extensive film credits as a composer, lyricist and performer include “Broadcast News,” “Beaches,” “When Harry Met Sally...,” “City Slickers,” “The Addams Family,” “Sister Act,” “Sleepless in Seattle,” “A Few Good Men,” “The American President,” “The First Wives Club,” “George of the Jungle,” “In & Out,” “Patch Adams,” “South Park: Bigger, Longer & Uncut” and “Team America: World Police.” 

He recently appeared on Broadway alongside long-time friend Martin Short in the original musical “Fame Becomes Me” (for which Shaiman earned a Drama Desk Award nomination).  He is also composing and co-writing the lyrics for the upcoming musical “Catch Me If You Can,” based upon Steven Spielberg’s acclaimed film.  

Shaiman has received five Academy Award nominations: for the songs “Blame Canada,” from “South Park,” and “A Wink and A Smile,” from “Sleepless In Seattle,” and the scores for “Patch Adams,” “The First Wives Club” and “The American President.”  He won a Grammy Award for the Original Broadway Cast Album of “Hairspray” and earned two additional Grammy nominations for his arrangements of Harry Connick, Jr.’ s recordings “When Harry Met Sally” and “We Are In Love.”  He won an Emmy Award for co-writing Billy Crystal’s Academy Award Show performances and was Emmy-nominated for his work on “Saturday Night Live.”  He also appeared on “SNL” as Skip St. Thomas, the pianist mastermind for The Sweeney Sisters. 

Shaiman began his career as a musical director for theatre and cabaret.  This led him to become the vocal arranger for Bette Midler, then her musical director and co-producer of many of her recordings, including “The Wind Beneath My Wings” and “From a Distance.”  With Midler he co-wrote the material for her Emmy Award-winning performance on the penultimate “The Tonight Show with Johnny Carson.”

Will Ferrell, Jack Black and John C. Reilly performed Shaiman’s hilarious musical tribute “A Comedian at the Oscars” at the 2007 Academy Awards.

