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Režisér Roland Emmerich (Den nezávislosti, Den poté) nás zve na cestu proti proudu času, do dob temných proroctví, všemocných bohů, zlých duchů, zaniklých říší a obrovských mamutů, pod kterými se v úděsu třásla celá země.

Člen horského kmene, mladý lovec D’Leh (Steven Strait) objevil nejsilnější vášeň svého srdce – krásnou dívku Evolet (Camilla Belle). Zakrátko do vesnice vtrhnou neznámí nájezdníci a Evolet unesou. D’Leh se společně s tlupou nejodvážnějších lovců vydává po jejich stopách, rozhodnut jít třeba až na sám konec světa. 

S každým dalším územím si skupina bojovníků uvědomuje, že na světě nejsou sami a že mimo ně existují civilizace, o kterých neměli ani potuchy. D´Lehova malá tlupa se postupně rozrůstá v armádu, protože v každé zemi narazí na kmeny zotročované lovci lidí.

Skupina nedobrovolných hrdinů se musí utkat s prehistorickými stvůrami i s mnoha drsnými skutečnostmi, s nimiž původně nepočítali. Na konci jejich hrdinné cesty je navíc čeká setkání se Ztracenou civilizací. Budoucnost prostých bojovníků spočívá v rukou představitele bohaté a silné kultury, jejíž pyramidy se dotýkají nebe. Hrdinové z různých koutů světa se musí semknout a utkat se s bohem, který nemilosrdně zotročuje jejich lid. A právě tady D´Leh pochopí, že nebyl vyvolen jen k záchraně Evolet, ale celé civilizace…. 

Warner Bros. Pictures ve spolupráci s Legendary Pictures a Centropolis Production uvádí 
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CESTA HRDINY:

Příběh a herci filmu 10 000 př.n.l.

Vizionářský režisér Roland Emmerich nás v nejúspěšnějších blockbusterech uplynulého desetiletí, jako jsou Den nezávislosti a Den poté, zavedl do světů, kde se bojuje proti mimozemské invazi i s přírodní katastrofou. Nyní svou kameru zaostřil hluboko do minulosti, konkrétně do roku 10 000 př.n.l., který se mu stal jeho dosud největší a nejnáročnější tvůrčí výzvou.

Emmerich si ve svém novodobém mýtu o hrdinovi z malého kmene, který se postaví mocnému impériu, přeje diváky přenést do světa, kde je možné zažít dobrodružství, jež přesahuje vše, o čem kdy snili nebo si dokázali představit. Zároveň s tím opět posouvá hranice filmového media. “Vždycky na mě silně působilo klasicky pojaté vyprávění, lidé si po celé generace u táborových ohňů vyprávěli příběhy,“ říká Emmerich. “Když se váš příběh odehrává ve světě dávných lidí, dostáváte příležitost vyprávět velmi bohatý hrdinský příběh, kde jeho hlavní protagonista musí zvládnout nemožné. Chtěl jsem natočit film, díky kterému se diváci propadnou do světa, který není podobný ničemu, co kdy na plátně viděli.”

K tomu, aby se divák mohl vydat na dobrodružnou cestu na jiná místa a do jiných časů, musel Emmerichův štáb i herci procestovat nejzapadlejší končiny světa. Natáčení je zavedlo na zimní Nový Zélandu, do jihoafrického Kapského města s teplým klimatem a vysokou vlhkostí vzduchu i vyprahlé pouštní krajiny africké Namibie.

Producent Michael Wimer uvádí: “Tvůrce typu Rolanda Emmericha vždycky hledá něco nového, plátno, na které ještě nikdo nemaloval, se však hledá čím dál hůř. V každém slova smyslu to byla obrovská tvůrčí výzva – Roland dokonce řekl, že je to ten nejnáročnější film, který kdy točil. Domnívám se, že právě velké výzvy z vás dělají velkého filmaře.”

Harald Kloser, který se podílel na scénáři (byl výkonným producentem a navíc ve spolupráci s Thomasem Wanderem složil k filmu hudbu), uvádí, že film 10 000 př.n.l. je cesta do časů, kdy byla mystika a svět duchů silnou součástí života lidí. “Nikdy jsme s Rolandem nechtěli, aby se z 10 000 př.n.l. stal svého druhu dokumentární film,” říká Kloser. “Chtěli jsme spíše velké dobrodružství o putování lidí a o jejich konfrontaci se silami, jež si nedokážou vysvětlit. Chtělo se nám posouvat hranice možného.”

Producent Mark Gordon již s režisérem spolupracuje potřetí, a říká: “Roland je ten typ režiséra, který se nikdy nechce opakovat. Jeho představivost mu umožňuje vydat se do míst, kam většina lidí nikdy nezavítá. Pro tento film byl naprosto dokonalým režisérem, protože má rád právě tento typ příběhů a je vypravěčem orientovaným na vizuální stránku.”

Film má všechny rysy velkého akčního vyprávění, ukazuje lovy na obrovské mamuty, výpravné bitvy, dechberoucí krajiny s obrovskými pyramidami a ztracenými civilizacemi, je prostoupený mýty a mystikou. Camilla Belle, která se ujala role dívky Evolet, však říká: “V jádru příběhu je lidsky velmi silný příběh. D´Leh a Evolet jsou od sebe násilně odděleni a během úžasné cesty se musí opět najít. Postavy a spolu s nimi i diváci se vydávají do úplně jiného světa.”

“Určité stránky lidského života se za celá tisíciletí nezměnily, a to je na tom to úžasné,” říká Steven Strait, který se ujal role mladého válečníka D´Leha. “To co z nás dělá lidské bytosti, se od prehistorických dob moc nezměnilo: láska, soucit, doufání, sebeoběť. Tohle všechno je ve filmu taky a vy se s tím dokážete jednoduše ztotožnit bez ohledu na to, z jaké jste doby.”

“Ve filmu je plno legend, proroctví a fyzicky náročných situací,” říká další z herců, Cliff Curtis, který ztvárnil postavu jménem Tic‘Tic. “Uvidíte nebezpečné dravé ptáky monstrózních rozměrů, šavlozubé tygry a samozřejmě mamuty, příběh má však i velmi zajímavý duchovní náboj. Právě ten drží celé vyprávění pohromadě.”

Příběh začíná scénou, kdy bojovníci kmene Yagahl, který přebývá v odlehlém údolí, uloví jednoho z mamutů velkého stáda, jež hřmí krajinou na cestě za potravou. “Kmen Yagahl tvoří lovci mamutů, závisí na nich jejich přežití,” říká Emmerich. “Mamuti jsou pro kmen Yagahl tím, čím bývali pro Indiány bizoni. Lovci je na jedné straně zabíjejí, na druhé straně k nim cítí až posvátnou úctu. Mají mezi sebou velmi přirozený vztah lovce a zvířete.”

“Životní podmínky kmene Yagahl jsou těžké, přežijí jen díky tomu, co uloví,” říká Kloser. “Blíží se konec doby ledové a mění se podnebí. Všímají si, že mamuti přes jejich území netáhnou tak pravidelně jako dřív.”

Kmen vede duchovní vůdkyně, Stará Matka, kterou ztvárnila Mona Hammond. Ten z lovců, který nese Bílý oštěp, má zodpovědnost za zabezpečení potravinami a ochranu kmene. Stará Matka spatřila budoucnost lidu Yagahl a předpověděla, že z jejich středu vzejde skvělý lovec, který předtím než mamuti úplně vymizí, kmen odvede do nových lovišť. Nikdo nevěří tomu, že oním lovcem by mohl být právě D´Leh, jehož otec za nevysvětlených okolností opustil kmen. Od té události sice uplynula už hodně dlouhá doba, ale D´Leh stále nese stigma syna zbabělce.

“D´Leh je outsider kmene,” říká Steven Strait. “Zbytek kmene jej kvůli dávnému činu jeho otce odepsal. Opuštění kmene je pro ně ten nejhanebnější čin, jaký může muž spáchat. D´Leh musí žít s cejchem.”

“Vždycky mě zajímaly konflikty mezi otci a syny,” říká Emmerich. “Otec D´Leha opustil dávno, prakticky když byl ještě chlapec. A jak už to u hochů opuštěných otci bývá, kmen mu to stále připomíná. D´Leh nakonec zjistí, že otec měl ke svému činu pádný důvod.”

Po mnoha konkurzech, které tvůrce zavedly od USA, přes Evropu a Jižní Ameriku až na Nový Zéland, si Emmerich jednou všiml plakátu na nezávislý film s názvem Undiscovered. Režisér vzpomíná: “Uviděl jsem Stevenův obličej a hned jsem se ptal ´Kdo to je?´ Udělali jsme s ním kamerovou zkoušku, pak jsme si udělali několik zkoušek s dalšími adepty na tuto roli, ale nakonec jsme se vždycky vrátili ke Stevenovi. Tehdy mu bylo teprve osmnáct. Když začalo natáčení, byl dobrý, ale zároveň z něj bylo cítit, že si ještě sám sebou není vůbec jistý. Byl jsem na něj velmi hrdý, protože si podobně jako D´Leh v průběhu natáčení prošel velkým vnitřním přerodem. Musel tenhle film táhnout – a taky se mu to povedlo. Byl jsem tomu velmi rád.” 

Vyhlídka na spolupráci s Rolandem Emmerichem Straita úplně vykolejila. “Jsem velkým fanouškem jeho filmů, takže možnost s ním natáčet pro mě byla naprosto elektrizující,” říká herec. 

“Roland je především vypravěč. I ty nejbombastičtější z jeho filmů stojí a padají s postavami. Když jsem si četl scénář, pamatuji se, že mě napadl přívlastek “dokonalé.” Samotné natáčení bylo dobrodružství, které se nepodobalo ničemu, co jsem si kdy vůbec dokázal představit.”

D´Lehovo dobrodružství začíná představením dalšího outsidera kmene – dívky Evolet, jež jako jediná uprchla před nájezdníky “na čtyřnohých démonech”, kteří odvedli její lid do zajetí. “Objeví ji v horách u těla mrtvé ženy,” říká Emmerich. “Dokud jí členové kmene Yagahl nenašli, mysleli si, že jsou na světě sami. Je jim první známkou toho, že existují i jiné kultury.“ 

Stará Matka věří tomu, že Evolet je klíčem k proroctví – je neoddělitelně spjata s lovcem, který zdědí Bílý oštěp a povede kmen do nové země. Ačkoliv nikdo nevěří, že oním mužem by mohl být právě D´Leh, mezi oběma outsidery se vyvine silné pouto. “Evolet je sirotek a do kmene se dostala ještě jako malá,” říká Camilla Belle. “Miluje D´Leha a on miluje ji. Chce s ním utéct, ale D´Leh si je dobře vědom toho, že to nejde. Jejich osud se podobá Romeovi a Julii, Stará Matka totiž věří, že Evolet je souzena někomu jinému.”

Michael Wimer uvádí, že Camilla Belle má všechny vlastnosti, které tvůrci u postavy Evolet hledali, a říká, že již na prvním setkání je naprosto uchvátila. “Když Camilla přišla na první čtení scénáře, měla na sobě velmi zajímavé šperky a mě napadlo, že si je dala jen kvůli tomu, aby získala roli. Jenže pak mi došlo, že právě tenhle typ šperků je její styl. Je neobyčejně půvabná a nadaná. Do své role však vnesla tolik vnitřní síly, že nám to vzalo dech.” 

Mark Gordon souhlasí a dodává: “Camilla působí velmi křehce, zároveň však tušíte, že za určitých okolností by se mohla postavit nepříznivým okolnostem a přerodit se v hrdinku. Ať už se jí v minulosti stalo cokoliv, není obětí.”

Belle uvádí, že až cesta odhalila vnitřní sílu její postavy a dodává: “Chvíli mi trvalo, než jsem zjistila, jak vlastně zobrazit její sílu. Chtěla jsem z ní udělat hrdinku, ke které mohou mladé dívky vzhlížet jako ke svému vzoru, nikoliv pouze jako k dívce v nesnázích. Nebojuje jen za sebe, ale i za svůj lid.”

Muž, který má v držení Bílý oštěp a musí jej předat novému vůdci kmene, se jmenuje Tic´Tic. Této role se ujal novozélandský herec Cliff Curtis. “Tic’Tic má ve filmu dva úkoly: dohlédnout na to, aby se odznak vůdcovství nakonec dostal do rukou D´Leha, a jeho druhým úkolem je naplnění proroctví, které praví, že D´Leh a Evolet povedou lid do bezpečí,” říká Curtis. “Tic´Tic je tradičního založení. Věří v mytologii a v proroctví. 

Tic´Tic jako jeden z mála D´Lehovi věří, je také přesvědčen o tom, že D´Lehova láska k mladé ženě nějak souvisí s jejich budoucností. Na téhle postavě mě bavilo že jsem jej nemusel hrát jako mudrce, který má odpověď na všechno. Někdy je docela mrzutý a budí strach. Je spíše takovým váhavým mentorem.” 

Emmerich dodává, že podobně jako v případě filmových postav, se Cliff Curtis stal Stevenu Straitovi učitelem a rádcem i ve skutečnosti. “D´Leh je hrdina, který si není jistý sám sebou, neví, co by měl udělat, a toto dobrodružství jej vede k tomu, aby objevil, k čemu je vyvolen a kým ve skutečnosti je. Bylo úžasné sledovat, jak si vzal zkušený Cliff Curtis nezkušeného Stevena pod svá ochranná křídla. Jejich společné scény byly čím dál lepší, protože prohlubující se vztah mezi postavami odrážel skutečnost.” 

Jediným přítelem D´Leha a Evolet je Baku, kterého ztvárnil britský debutant Nathanael Baring: “Baku je ještě velmi mladý,” říká Baring. “Vytrvale se pokouší na D´Leha a Tic´Tica udělat dojem a stát se součástí party, ale většinou spíše překáží.” 

Když na kmen zaútočí “čtyřnozí démoni” - což ve skutečnosti není nic většího než jezdci na koních – a společně se všemi mladými unesou i Evolet, D´Leh se zasvětí tomu, aby je našel ať to stojí co to stojí. “Přijedou na koních a vypadají jako démoni,” vysvětluje Emmerich. “Udeří s nebývalou silou, kmen Yagahl nemá ani nejmenší šanci. A jedině D´Leh bezprostředně reaguje na vzniklé okolnosti a povzbuzuje ostatní bojovníky k odvetě. Vzali mu Evolet a on ji chce zpátky.”

K D´Lehovi se okamžitě připojí Tic´Tic, dále také jeho sok Ka´ren (v podání Mo Zainala) a pozadu nechce zůstat ani Baku. Jejich náročná mise je vede přes nebezpečné zasněžené hory do Ztraceného údolí, kde se musí utkat nejen se zotročujícími nájezdníky, ale také s děsivými ptáky, kteří žijí v bambusových hájích a vyhlédli si je za svou kořist,“ popisuje Emmerich. “Vypadají jako něco mezi dinosaury a pštrosy, ale při lovu mají stejnou taktiku jako žraloci – z ničeho nic se objeví a stejně nepozorovaně zase zmizí.”

Jejich cesta je nakonec dovede k jim neznámému kmenu Naku, které vede Nakudu (Joel Virgel), jehož syn byl také unesen nájezdníky.

Hladoví, žízniví a rozhádaní hrdinové nakonec dorazí do nehostinných pouštních plání, kde k nebi ční vysoké pyramidy a tisíce otroků v poslušnosti vykonává práci pro bytost, která se prohlašuje bohem. “Pyramidy jsou pro mě symbolem příšerné opovážlivosti,” říká Emmerich. “Jsou v ostrém protikladu k životu lovců mamutů, kteří k jimi loveným zvířatům chovají respekt.”

Pokud má D´Leh uspět, musí se vzdát loveckého způsobu života a stát se vůdcem, jinak nad kulturou postavenou na zotročování lidí nezvítězí. “D´Leh se kvůli záchraně Evolet musí vydat doslova na sám konec světa,” pokračuje Emmerich. “Během cesty se naučí, že nemá zodpovědnost jen za jedinou dívku.”

Mezinárodní obsazení završují Marco Khan, který se ujal role jednookého nájezdníka, a Ben Badra jako hlavní nájezdník. “Během konkurzů jsme se do jednotlivých rolí snažili obsadit vizuálně co nejodlišnější herce,” popisuje Emmerich. “Naši herci byli z Ásie, Indie, Afriky a Jižní Ameriky. Film je ve druhém plánu o kulturní rozmanitosti, tedy i rozmanitosti vzezření a odlišnostech ve fyziognomii.”

Filmaře poctil i legendární egyptský herec Omar Sharif, který se ujal role vypravěče. “V jeho hlase je cítit celá jeho životní zkušenost a ohromující lidskost. Byl naprosto úžasný, zjevení se kterým se nesetkáváte každý den,” říká Wimer. 

Mnozí z herců, kteří byli obsazeni do rolí lovců-sběračů ze savan, se v jihoafrickém Kapském městě zúčastnili pod vedením koordinátora kaskadérů, Franklina Hensona, náročného výcvikového soustředění. Cílem nebylo jen zvýšení fyzické zdatnosti, jejich příprava zahrnovala i taneční a bojové sestavy, jež se postava od postavy lišily. V případě Nata Balinga šlo například o šplhání po bambusových kmenech, mezi kterými se prohánějí krvežízniví ptáci. Strait a ostatní herci představující lovce mamutů se naopak učili loveckým strategiím.

Strait, který kvůli své předchozí roli musel nabrat velký objem svalové hmoty, podstoupil přísnou dietu a náročnou fyzickou přípravu, čímž ztratil na 15kg, vznikl šlachovitý lovec D´Leh. “Neexistují žádné záznamy, jak tehdejší lidé vypadali,” říká herec,”takže jsem porovnával vzhled současných kmenových kultur. Díky tomu jsem se poučil nejen o tom, jak žili, ale založil jsem na tom i styl mých pohybů. Vycházel jsem totiž z předpokladu, že členové těchto kmenů lovili po celý život a proto si museli vybudovat co nejefektivnější systém nakládání s energií. Nebyli atlety jen tak pro nic za nic, šlo o přežití. Valná většina fyzické přípravy na roli a proces snižování hmotnosti se týkaly běhu.”

Herci, kteří ztvárnili nájezdníky, se zúčastnili náročné jezdecké přípravy. Peter White trénoval nejen herce, ale i jejich koně. V hřebčínech okolo Kapského města White našel kolem 20 vhodných koňů. “Většinou šlo o křížence, ti mají větší odolnost proti nemocem a oproti šlechtěným ořům jsou i méně temperamentní,” říká White. “Poměrně dlouho jsme je připravovali na to, jak to potom bude vypadat na placu: kamery, světla, kouř a tak dále. 

Pokud jde o herce, museli být obeznámeníi s používáním luků, kopí, provazů a sítí – a často při tom ještě druhou rukou řídit koně, nezřídka oblečení v těžkých kostýmech. “Většina kostýmů měla tuhé a úzké korzety, které neumožňovaly právě jednoduché ohnutí,” říká White. “Sedla pro koně byla naopak odlehčená, což svědčilo koním i jezdcům, postoje a podložky pro sedla však byly z pytloviny a žíní.” 

Z Kapského města se koně vydaly na čtyřdenní okružní jízdu po namibijských lokacích, kde se zároveň zdržovali v přísně hlídaném prostředí, kterým tvůrci chtěli zabránit případnému riziku nákazy od místních divokých koní. Kvůli extrémně suchému prostředí pouště musel White neustále dohlížet na pitný režim všech koní. 

Při natáčení na Novém Zélandu, kde už White s koňmi pracoval, se setkal s úplně jiným výzvami. “Před začátkem natáčení jsme měli dva týdny příprav k dobru, takže jsme koně ustájili v půlce horských úbočí, kde se mohli aklimatizovat a zvyknout si na nadmořskou výšku.”

CESTA ČASEM

Ztracené světy ožívají

Emmerich se během celé své dosavadní kariéry snažil posouvat možnosti vizuálních efektů, kdy se mu podařilo vytvořit ikonické obrazy jako je exploze Bílého domu ve filmu Den nezávislosti či smrtící vlna ve snímku Den poté. Technologické možnosti Emmerichovi umožnily, aby se naplno projevila jeho představivost a on mohl vytvořit přesně takový svět 10 000 př.n.l., jaký si vysnil.”

Emmerich proto povolal svou tradiční spolupracovnici Karen Goulekas, která se podílela již na jeho předchozích filmech Godzilla a Den poté, aby dohlédla na kvalitu obrovského množství vizuálních efektů, jež byly v plánu. “Karen je v oblasti vizuálů jedna z nejvynalézavějších a nejtvořivějších lidí, s jakými jsem kdy pracoval,” říká režisér. “Nic pro ní není nemožné. Vím, že se na ni mohou spolehnout a že na plátno převede i mé nejdivočejší představy – a často v mnohem barvitějším podání, než jsem si je byl kdy schopen představit.”

Nejnáročnějším úkolem byla výroba široké škály obrovských dávných tvorů – mamutů, šavlozubých tygrů a dravých ptáků – kteří se ve filmu objeví. Emmerich chtěl, aby měli dávní tvorové co nejpřirozenější pohyby a proto v přírodní říši dneška hledal jejich přímé příbuzné. “Pro porovnání jsme použili celou řadu dokumentárních filmů se záběry slonů, tygrů a pštrosů,” říká. “Největším problémem se ukázalo to, že nikdo netuší, jak se takový mamut vlastně pohyboval. 

Zcela jistě to byla zvířata velmi specifického vzezření i životních projevů. Bohužel, způsob pohybu odhadnete jen z dokumentárních záběrů.”

Při vytváření zvířat z epochy, která se odborně nazývá Pleistocén, se jedním z nejnáročnějších úkolů stala správná pokrývka jejich těl: dlouhá a tmavá srst u mamutů, peří dravých ptáků a v případě šavlozubého tygra třeba interakce jeho srsti s vodou. “Pokud jde o povahu jejich srsti a otázku fotorealizmu, museli jsme tak říkajíc podruhé vymyslet kolo,” říká Emmerich. “Správné podání kůže je opravdu velmi náročné, proto jsme si v Anglii najali dvě firmy, které měly dosáhnout toho, aby jejich vzhled vypadal co možná realisticky. Dokonce tak, aby divák dostal chuť se zvířecí kůže dotknout.”

Goulekas se k projektu dostala dva roky před první klapkou a svou práci zahájila tím, že si prošla celý scénář a zaznamenala si, jaké efekty bude potřeba vyrobit. Každý efekt byl ve stádiu příprav rozkreslen do náčrtků, vznikly makety (které byly naskenovány do počítačů) a nebo modely. Do centra zájmu filmařů se dostaly zejména tři velké scény – lov na mamuty, útok dravých ptáků a D´Lehovo setkání se šavlozubým tygrem.

Goulekas si kvůli korespondenci efektů s vědeckými objevy vybudovala databázi obrázků, fotografií a počítačových záběrů, které si nahrála z různých televizních pořadů. Navštívila také La Brea Tar Pits v Los Angeles, které se jí staly cenným zdrojem informací ohledně života mamutů. Podívala se rovněž do jihoafrické rezervace Tala Game Reserve nedaleko Durbanu, kde si na HD natočila divoká zvířata v jejich přirozeném prostředí – mezi jinými lvy, tygry, leopardy, slony a pštrosy. Materiál, který natočila animátorům umožnil, aby si z různých úhlů důkladně nastudovali pohyby zvířat.

Jednou z největších tvůrčích byl pro Goulekas dravý pták – obrovský predátor bez křídel, avšak s o to větším zobákem. Jeho podobu založila na zvířeti, které kdysi žilo v Jižní Americe. „Byli obrovští,“ říká Goulekas. „Všichni víme, jak rychle dokáže pštros utíkat a kolik škody svýma silnýma nohama nadělá. A teď si představte, že mezi dinosaury a naším dravým ptákem je velmi zřetelná spojnice. Jejich výsledný vzhled je mixem několika různých vyobrazení.“

Zdokonalení pohybů zvířat znamenalo, že se ve spolupráci s Emmerichem muselo zasáhnout do jejich designu. „Je to proces plný nečekaných objevů,“ říká Goulekas. “Měníte to do té doby, dokud necítíte, že je to naprosto dokonalé. Práce na tomto filmu byla tvůrčí, týmová a stále se vyvíjela. Roland mi dal jasné směrnice, ale zároveň velkou tvůrčí svobodu.“

Jakmile byl její osmnáctičlenný tým složený z animátorů a loutkářů s podobou zvířat hotov, pustili se do previzualizace (previz), kdy vytvořili 3-D animovaný storyboard se všemi sekvencemi, které potřebují vizuální efekty. „Pro scénu, kdy se D´Leh ocitne v rokli s tygrem, jsme v počítači vytvořili prostředí rokle ve 3-D. Pak přišel na řadu animátor, který vytvořil záběr z ptačí perspektivy, zachycující tygra ve skoku,“ popisuje Goulekas. „Pak jsme se zaměřili na úhly kamery a spolu s naším střihačem previzu, Steve Pangem, a jeho kolegy jsme si pečlivě prohlédli všechny záběry a pak se s jednotlivými animátory dohodli, na čem budou pracovat.“ 

Previz se pro tvůrce i herce stal neocenitelnou pomocí. „Před každou scénou jsem hercům ukázal previz, aby měli přehled o tom, co se děje kolem,“ říká Emmerich. Previz poskytl neocenitelnou pomoc i kameramanovi Ueli Steinerovi při zasvěcování scén. „Previz je jsou zkrátka podrobné směrnice, jak danou scénu natočit,“ potvrzuje kameraman. „Je samozřejmé, že finální podoba je poněkud odlišná a že se při natáčení často improvizuje, ale jako vodítko je to užitečné.“

Během natáčení Goulekas a její tým často navštěvovali herce a štáb, vyzbrojení speciálními namodro natřenými měřícími tyčemi, místo kterých se ve filmu nakonec objeví digitální zvířata. „Kvůli scéně útoku dravého ptáka jsme na konec tyče upevnili jeho modrou hlavu, takže všichni věděli, kde si ho ve scéně představit,“ vysvětluje. „Pro scénu s tygrem jsme naopak měli atrapu celého jeho těla upevněnou na tyčích, kterou jsme záběrem jednoduše pronesli. Pokud si se záběrem pořádně nepohrajete, šeredně se vám to později nevyplatí. S atrapou ví herec naprosto přesně, kam se má dívat, a režisér může točit co se mu zachce.“

Interakce s rekvizitami z oddělení vizuálních efektů byla pro mladé herce velmi zajímavé cvičení. „Máte šanci dokonale využít veškerou vaši představivost,“ říká Steven Strait. „Na formování vaší postavy a její akci máte spoustu volného prostoru, nic vás neomezuje. Je zvláštní, že při natáčení scény lovu na mamuty jsme pociťovali spoustu svobody, a zároveň jsme zažívali interakci s něčím, co tam fyzicky vlastně vůbec nebylo.“

CESTA PŘES KONTINENTY

Vytváření světa 10 000 př.n.l.

Emmerich při vytváření specificky primitivního a drsného světa filmu, jaký diváci ještě neviděli, úzce spolupracoval s tvůrčími týmy. Ačkoliv film neimplikuje žádné konkrétní místo, Emmerich tvrdí, že pro něj to vždycky byla Afrika. „Tam leží kolébka lidstva,“ říká. „Kvůli potřebám příběhu, který jsme chtěli vyprávět, jsme si vytvořili svou vlastní Afriku.“ Film se z větší části natáčel na Novém Zélandu a na několika místech kontinentální Afriky, jako například v Kapském městě v Jihoafrické Republice a na několika úžasných místech v Namibii. 

Původně se na Novém Zélandu mělo natáčet jen několik dní, ale během hledání lokací si Emmerich šest týdnů před první klapkou ve vrtulníku uvědomil, že se shůry dívá na příslovečný Ráj. „Celé odpoledne jsme jednou létali vrtulníkem z místa na místo, přistáli jsme a já už měl namířeno do hotelu. Tu jsem dostal sms se slovy: ´Nasedněte zpátky do vrtulníků. Roland chce, abyste se na něco podívali.´“ vzpomíná producent Wimer. „Už už jsem chtěl říct, že tak krátce před začátkem natáčením filmu nemůžeme měnit lokace, ale i přesto jsem do vrtulníku nakonec nastoupil. Na jednom místě se nám otevřel průhled, který do puntíku odpovídal lokaci, tak jak byla popsána v původní verzi scénáře a jak ji podle představ režiséra zachytily všechny storyboardy. Bylo tak dokonalé místo, že jsme si ho nemohli nechat ujít a nakonec jsme tam natáčeli.“ 

Krajiny pokryté ledem a řetěz černých, nespoutaných hor v pozadí poskytuje zeleni jihoafrické tropické džungle dech beroucí kontrast. Tam se odehrává střední část filmu, třetí část filmu se natáčela v řeřavě oranžových a dočervena tónovaných krajinách Namibie. Takovým výhodám Nového Zélandu se nedalo odolat, ačkoliv i tak museli tvůrci smlouvat s nevypočitatelným počasím, které jim uprostřed překrásného slunečného dne leckdy připravilo mlhu, sněhové bouře a vánice. 

Wimer uvádí: „Jednou z věcí, kterou jsme chtěli ukázat, bylo, jak náročný by asi byl život našich postav v oněch dobách. A zároveň, jak je i dnes úžasný, duchovní a nádherný. To byl také jeden z důvodů, proč jsme natáčeli právě tam: bylo to jakoby neskutečné místo, bylo výjimečné a slovy takřka nepopsatelné.“ 

Původní krajina byla mimo jiné chráněná a tak filmaři vyvinuli obrovské úsilí, aby v ní zanechali co nejméně stop. „Používali jsme dopravní prostředky s náhonem na všechna čtyři kola a malé náklaďáčky s jemným vzorkem, kdy jsme si mohli dovolit jízdu přes zatravněné plochy bez toho, abychom za sebou nechávali stopy,“ říká novozélandský manager lokacíJared Connon. “Často jsme při přepravě rekvizit a kulis vesnice lovců mamutů používali vrtulníky, kdy jsme všechno vyložili a pak zase přenesli na jiné místo.“

Waiorau Snow Farm v blízkosti města Wanaka (kde se testují automobily z celého světa) leží ve výšce cca 1600m nad hladinou Jižního ostrova Nového Zélandu. Toto místo poskytlo pět hlavních lokací filmu, mimo jiné vesnici lovců mamutů, Bakuovu skálu, místo pro zabíjení zvířat a pastviny. Na těchto místech vznikla přibližně třetina celého filmu. Z jiných novozélandských lokací jmenujme např. Mount Aspring National Park a Poolburn Dam.

Emmerich tvrdí, že Snow Farm mu poskytla dokonalé pozadí příběhu, přesně tak si je v hlavě vysnil. “Najdete tu místa, kam se sice musíte vyšplhat pořádně vysoko, ale když kamerou otáčíte dokola, máte pocit, že snímáte povrch měsíce,” říká. “Vzbuzuje to zdání čehosi prehistorického. Naše postavy se během celého filmu přemisťují z místa na místo a my jsme potřebovali široké průhledy do různých typů krajin, které naznačují, že hrdinové vstupují do jiných světů. Šlo o to, aby byly co nejodlišnější.“

Před samotným začátkem natáčení tvůrci požádali Ngāi Tahu (hlavní maorský kmen Jižního ostrova) o možnost zúčastnit se tradičního maorského obřadu, při kterém se udílí požehnání. „Tuto zemi obývají lidé, kteří sem přišli mnohem dříve než její současní obyvatelé,“ vysvětluje herec Cliff Curtis, který je sám maorského původu. „Bylo pro nás důležité ukázat silné duchovní propojení lidí a jejich země. S přihlédnutím k tématu filmu, který tu natáčíme, nám všem připadalo správné toto propojení nějak stvrdit.“

Při vytváření vesnice kmene Yagahl filmaři pečlivě analyzovali jejich životní styl a okolní krajinu, která je držela při životě. „Lovci mamutů měli jen relativně omezený výběr materiálů,“ říká Emmerich. „K mání byly manutí kosti, kly a kůže, z nichž si stavěli své přístřešky. Představujeme si je jako vysoce duchovní lidi a proto jsem chtěl, aby jejich příbytky byly jedinečné a odrážely jejich vypěstovanou tvořivost.“

Výtvarník Jean-Vincent Puzos navrhl způsob, jak vytvořit přístřešky a chýše z kostí a kůže, které budou vypadat jako naprosto skutečné. „Interiér chýše Velké Matky se skládá z 10 000 mamutích kostí, jež přímo visí z mamutích koster,“ popisuje. „Tato kulisa je k vidění hned na začátku filmu, kdy Velká Matka provádí obřad a my jsme chtěli, aby z těchto scén bylo cítit cosi nadzemského.“ Po dlouhém bádání v archeologických knihách Puzos navrhl kolem 20 odlišných mamutích koster. „Imitace kostí jsou poněkud větší, ale díky tomu budou na plátně zřetelnější,“ říká Puzos. „Rozhodli jsme se, že chýše Velké Matky bude plná kostí a lebek s vyrytými kmenovými symboly, jež se budou k duchovní atmosféře úvodu filmu hodit.“ Kosti se ve skutečnosti vyráběly ze dřeva a řemeslníkům v dílně v jihoafrickém Kapském městě trvala výroba celé této kulisy rok. Jiný tým je pak pokryl umělou mamutí kůží a kousky kůží ze skutečných zvířat. Dokončené kosti pak byly nákladním letadlem dopraveny do Wanaky na Nový Zéland, kde se vesnice lovců mamutů skládala pět týdnů dohromady.

Návrhářky kostýmů Odile Dicks-Mireaux a Renee April se snažily udržet styl kostýmů co nejjednodušší a přesně na míru lidem, kteří je nosí. Dicks-Mireaux zahájila předběžný průzkum v Britském muzeu a v archivních sbírkách k Kapském městě. Na druhé straně připouští, že: „V Britském muzeu toho o oblékání moc nenajdete. Jedny z mála vyobrazení oblečení dané éry najdete na skalních malbách v Jižní Africe. Takže jsme se inspirovaly spíše scénářem samotným. Rozhodly jsme se, že pro každý kmen použijeme odlišný barevný kód: lovci mamutů používají jen velmi málo barev, které zároveň vychází z barevné palety prostředí, které je obklopuje. Velmi zajímavých textur jsme dosáhli oholením srsti jednoho druhu gazel.“

Kostýmní návrhářky vycházely z toho, že oblečení pro členy kmene Yagahl má jejich majitele připravit na chladné, drsné prostředí, které obývají. „Určitě by nenosili sandály,“ říká April. Místo toho by měli na nohou a po těle částečně vyčiněné kůže, aby si co nejdéle udrželi teplo. Oděvy z těžké mamutí kůže jsme vyrobili z náhražky z antilop. S přihlédnutím k počasí dostali herci k původním kostýmům novodobé doplňky. „Hercům jsme dávali teplé spodní prádlo, protože na placu byla velká zima,“ směje se April. 

Strait uvádí, že díky kombinaci oblečení, paruky, make-upu a kulis pronikl ke své postavě mnohem rychleji. „Když jste na Novém Zélandu kdesi na vrcholu hory, na celé hrudi máte rampouchy a kusy ledu, vžijete se do role lovce mamutů mnohem jednodušeji,“ říká. „Vousy byly moje, ale nasadili mi paruku a ztmavili kůži, aby to vypadalo, že jsem odmala žil venku. Ráno celý proces proměny vždycky zabral docela dost času, ale myslím si, že výsledek rozhodně stojí za to.“

Pro postavy lovců otroků navrhla Dicks-Mireaux kostýmy, které měly evokovat, že jejich majitelé pocházejí z jiného světa, než poněkud zemití lovci mamutů. „V kontrastu k dohněda tónovaným lovcům mamutů jsme tentokrát použili úplně jinou barevnou škálu,“ říká návrhářka. „Na svrchní časti oděvů jsme používali odstíny modré a červené, jutu a vlnu. Skutečnost, že pocházejí z jezdeckého kmene, jsme zdůraznili koňskými oháňkami a žíněmi přišitými na okrasu na oblečení. Navrhli jsme pro ně také masky zakrývající obličej a na základě podnětů z afrických kmenových oděvů jsme vymysleli jakýsi druh raného brnění z jelenice.“ Mireaux se také inspirovala současnými africkými kmenovými kulturami, jmenovitě kmeny Naku, Hoda a kmeny od Řeky, právě s těmi se lovci mamutů při své pouti setkají. „Kmen Naku používá víc barev, dali jsme jim i nějaké náhrdelníky z korálků, jež měly evokovat, že jsou poněkud vyspělejším kmenem než lovci mamutů,“ říká.

Pro scény na konci filmu, kde se D´Leh setká tváří v tvář se samozvaným bohem a jeho kněžími, navrhla April vínově zbarvené kostýmy se spoustou doplňků, které prozrazují kulturní rozmanitost, jako například vlivy Tibetu a Egypta. Výrazné šperky a tetování na obličeji, které navrhl Thomas Nellen, dodaly postavám poslední tahy.

Kostýmy hercům pomohly ztotožnit se s jejich postavami a ve všech ohledech pozitivně ovlivnily výkon. „Už jen tím, že si na sebe navléknete ty úžasné kostýmy, získáte pocit, že jste součástí jejich světa,“ potvrzuje Camilla Belle. „Velmi rychle se tak s postavou ztotožníte. Když jste v kostýmu, máte tendenci se pohybovat jinak.“

Mimo herce v hlavních a vedlejších rolích měly návrhářky kostýmů, maskérky a jejich týmy za úkol ošatit téměř 800 komparzistů, kteří se objeví v závěrečných scénách filmu. „Kostýmy si nešlo nikde objednat,“ říká April. „Nemohli jsme si dovolit je vyrábět sériově, všechny jsou ručně vyrobené, jinak by to bylo poznat. V našich dílnách jsme měli armády pomocníků, kteří z hlíny a skla vyráběli ozdoby a náhrdelníky a přišívali je přímo na kostýmy, případně vytvářeli čelenky, helmy a pokrývky hlavy.“

Ve filmu se objevuje celkově šest různých kmenů, které mají od hlavy k patě svůj vlastní styl. Jeden z našich týmů například vyrobil na 1000 párů sandálů, které byly pro každého z komparsistů vyrobeny na míru. 

„Jedním z předpokladů bylo, aby kostýmy vypadaly staře, obnošeně, takže jsme museli narušit struktury látek a kůží, čímž dostaly potřebnou patinu,“ vzpomíná April. „Tento film má velké ambice a natáčení na odlehlých místech planety to značně komplikuje. V Jižní Africe a Namibii jsem našela naprosto úžasné členy filmového štábu. Během natáčení jsme spolupracovali s celou řadou nadaných umělců a řemeslníků, kteří nám přesně podle našich požadavků vyrobili všechny boty i klobouky.“

Jedním ze zásadních stavebních kamenů světa filmu 10 000 př.n.l. je hudba. Hudební skladatel Harald Kloser si ke komponování hudby svého třetího filmu přizval kolegu, Thomase Wandera. Hudební skladatelé při zachycení hudebních ploch evokujících lokace, akci a emoce pracovali v součinnosti s Emmerichovými pokyny. 

Režisér uvádí: „Příběh filmu je klasický hrdinský mýtus a hudba to respektuje. Na druhé straně je v ní celá řada etnických prvků, spousta rohů, vokály a bubny. Na filmech mě vždycky zajímalo, co vznikne, když se obrazy spojí s hudbou. Když poprvé nahráváte s orchestrem, je to naprosto magický okamžik, a vůbec se tomu není co divit.“

Emmerich se domnívá, že v okamžiku, kdy se dohromady skládají prvky, které se předtím vyráběly odděleně, nastává prostor k obrovskému pocitu zadostiučinění. „Natáčení filmů mě vždycky hrozně bavilo, protože je to zároveň něco báječně komplikovaného. Musíte najednou myslet na tolik věcí a já mám hlavu rád zaměstnanou tvůrčími problémy, vždycky se snažím najít nějaký nový způsob, jak se na konkrétní věc dívat. Na konci všech technických otázek se však vždycky znovu setkáte s postavou, protože ani ta technicky nejnáročnější sekvence nefunguje, pokud vám nezáleží na tom, komu se to děje.“

Prostřednictvím jedné neobyčejné pouti odvážného jedince – filmu 10 000 př.n.l. – se zároveň otevírají mnohá zajímavá témata, jako jsou povaha hrdinství a vůdcovství či obrovská síla, jež vznikne propojením lidských jedinců. „Každý člověk si musí sám rozhodnout, jak je kruh, do kterého náleží, velký,“ říká Emmerich. „Jsou to jen jeho nejbližší, jeho rodina, a nebo je onen kruh lidí mnohem větší? Náš hrdina se vydává na pouť plnou překvapení. Během cesty se ze sobeckého mladého muže stane pravým vůdcem. Klíčem je otázka, jak je jeho kruh velký… kolik dalších lidí do svého kruhu pozve.“

HERCI

CAMILLA BELLE (Evolet) je ve svých jednadvaceti letech mezinárodně uznávanou herečkou. Nedávno se objevila v remake thrilleru Na lince je vrah z roku 1979, který měl v únoru 2006 komerčně velmi úspěšný otevírací víkend. Belle se zanedlouho objeví ve sci-fi thrilleru Push s Djimonem Hounsou, Dakotou Fanning a Chrisem Evansem. 

V roce 2005 se Belle objevila ve třech velmi rozdílných nezávislých filmech. Vysloužila s i uznání kritiky za výkon ve filmu Rebecy Miller Ostrov samoty, kde se objevila po boku Daniela Day-Lewise. Zahrála si ve filmu Generace X, kde hráli i slavní herci jako Ralph Fiennes, Glenn Close, Jamie Bell, Allison Janney a Carrie-Anne Moss. Mohli jsme ji vidět i ve filmu The Quiet s Elishou Cuthbert a Edie Falcem, který měl premiéru na Toronto International Film Festival.

Belle se v posledních několika letech podařil průlom do módního světa, kdy se objevila na celé řadě obálek prestižních časopisů a billboardů s haute cauture. Časopis Vogue ji v roce 2006 zvolil nejlépe oblékanou filmovou hvězdou. V současné době je tváří kampaně na parfém Princess od návrhářky Very Wang, v roce 2006 byla spolu s Kim Basinger tváří jarní kolekce společnosti Miu Miu. 

Belle se narodila v Kalifornii a mluví hned několika jazyky, mimo jiné španělsky a portugalsky. Její rodiče mají své kořeny v Brazílii. Díky svému exotickému vzhledu se Belle ve své první tištěné reklamě objevila již v devíti měsících. Postupně se dostala k televizním reklamám, prvním rolím v televizních seriálech a k pořadům na kabelových televizích. Mimo jiné se po boku Krise Kristoffersona objevila v Trapped Beneath the Earth. 

Belle v průběhu let dostala celou řadu rolí v televizních projektech: Empty Cradle, Deconstructing Sarah a v Annie: A Royal Adventure. Další role jí připadla v remake klasiky s Shirley Temple Malá princezna, jejíž režie se ujal Alfonso Cuarón. Dále se objevila ve filmu Jedovatý břečťan 2: Lily s Alyssou Milano a televizním filmu Marshal Law s Jimmy Smitsem.

V roce 1997 byla Belle obsazena do Spielbergova úspěšného filmu Ztracený svět: Jurský park, který navazoval na hitovku Jurský park z roku. O rok později získala roli ve filmu Griffina Dunna Magická posedlost se Sandrou Bullock a Nicole Kidman, za který byla nominována na Young Artist Award. V její filmografii dále najdeme snímky Patriot se Stevenem Seagalem, Secret of the Andes; The Invisible Circus s Cameron Diaz a Back to the Secret Garden.

Na televizní obrazovce se dále objevila ve filmech Tátův návrat a Rip Girls, za které byla nominována na Young Artist Award. 

V roce 2002 si Belle an prknech londýnské Royal Academy of Dramatic Arts zahrála ve hrách The Crucible a 12 Angry Men. 

STEVEN STRAIT (D’Leh) se zanedlouho objeví v dramatu Stop Loss, které napsala a režírovala Kimberly Peirce. Ve filmu dále hraje Ryan Phillippe.

Strait debutoval v roce 2005 filmem Škola superhrdinů, která vypráví příběh žáků školy pro nadané děti, budoucí superhrdiny. Ve filmu si rovněž zahráli Kurt Russell a Kelly Preston. Strait se v tomto snímku ujal role školního rebela Warrena Peace, který vládne schopností metat z rukou plameny.

Nedlouho poté si po boku Ashlee Simpson zahrál v nezávislém filmu A proč já? Zde se Strait objevil v roli mladého rockera Luke Falcona, který se jako spousta jemu podobných pokouší prosadit v zábavním průmyslu v Los Angeles. Nedávno získal roli v hororovém thrilleru Síly temna.

Strait se narodil a vyrůstal v newyorské Greenwich Village, první herecké příležitosti využil na divadelních pódiích v New Yorku. Stratit studoval herectví ve slavném Stella Adler Acting Studio a dále v Black Nexus Acting Studio. Při divadelních aktivitách se živil jako model takových fotografů, jako jsou Bruce Weber, Herb Ritts, Steven Klein a Tony Duran.

Když si Strait v Los Angeles hledal byt a paralelně s tím plánoval filmovou dráhu v Jižní Kalifornii, získal od produkce filmu Škola superhrdinů pozvání na konkurz. 

V současné době Strait střídavě žije v Los Angeles a v New Yorku. 

CLIFF CURTIS (Tic´Tic) je známý díky postavě Porourangiho, kterou si zahrál ve slavném novozélandském filmu Pán velryb po boku Keishy Castle-Hughes. Za tuto roli získal jako nejlepší herec ve vedlejší roli svou třetí New Zealand Film Award.

V roce 2007 jsme Curtise mohli vidět ve Smrtonosné pasti 4.0 s Bruce Willisem, dále v thrilleru Okamžik zlomu s Ryanem Goslingem a Anthony Hopkinsem a ve sci-fi thrilleru režiséra Dannyho Boylea Sunshine. Jeho následujícími projekty jsou snímek režiséra Wayne Kramera Crossing Over, ve kterém se dále objeví Sean Penn, Harrison Ford a Ray Liotta, a také sci-fi dobrodružství Push s hereckou účastí Dakoty Fanning, Chrise Evanse a Camilly Belle.

Cliff Curtis se narodil v Rotorue na novozélandském ostrově Aotearoa. Své vzdělání získal na New Zealand Drama School a na Teatro Dmitri Scoula ve Švýcarsku. 

Poté, co se z Evropy vrátil na Nový Zéland, jej v roce 1993 režisérka Jane Campion obsadila do svého filmu Piano. V tomto filmu se mimo jiné objevili Holly Hunter, Harvey Keitel a Anna Paquin. Krátce na to si zahrál v melodramatu Desperate Remedies, za který získal svou vůbec první New Zealand Film Award. Mohli jsme jej vidět i v etnickém dramatu Lee Tamahoriho Kdysi byli bojovníky, ve kterém se ujal role dětského terapeuta. Objevil se také v příjemné dětské komedii Jubilee, za kterou v roce 2000 získal svou druhou New Zealand Film Award.

V hollywoodských filmech se Cliff Curtis objevil v celé řadě rozdílných rolí, většinou jako představitel různých etnik a národností – hrál Kolumbijce, Italy i Mexičany. V jeho filmografii najdeme filmy Porota s Johnem Cusackem, Gene Hackmanem a Dustinem Hoffmanem, Protiúder s Arnoldem Schwarzeneggerem, Majestic od Franka Darabonta, Training Day od Antoine Fuquy, Kokain, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho s Al Pacinem, Počítání mrtvých od režiséra Martina Scorsese, Tři králové s Markem Walbergem a George Clooneym, Šest dní, sedm nocí od Ivana Reitmana, Virus s Jamie Lee Curtis a Chobotnice. 

Curtis se také nedávno objevil po boku Samanthy Morton a Keifera Sutherlanda v historickém filmu Královna řeky, a dále ve sci-fi filmu Darrena Aronofského Fontána s Hughem Jackmanem, Rachel Weisz a Ellen Burstyn. 

Na televizní obrazovce se Curtis objevil v televizním filmu Overnight, za který byl nominován na New Zealand Television Award v kategorii Nejlepší herec. Američtí diváci jej mohli vidět v minisérii režiséra Stephena Hopkinse, Traffic, z produkce USA Network. 

Curtis se také na Novém Zélandu intenzivně věnuje divadlu. V jeho hereckém portfoliu najdeme role v divadelních hrách Macbeth, The Cherry Orchard, The Merry Wives of Windsor, Happy End, Fiddler on the Roof, Man of La Mancha a Porgy and Bess.

TVŮRCI

ROLAND EMMERICH (režie/scénář/produkce) svou filmovou kariéru zahájil v rodném Německu. Vystudoval filmovou školu v Mnichově, kterou ukončil klauzurní prací v podobě výpravné podívané Princip Noemovy archy. Tento snímek se v roce 1984 dostal do soutěže na MMF Berlín. Tento atraktivní sci-fi snímek se stal v domácí distribuci velkým hitem a v průběhu následujících let byl prodán do více než 20 zemí. 

Emmerich následně založil svou vlastní produkční společnost a pod jejími křídly produkoval a režíroval snímky Making Contact (známý též jako Joey), Ghost Chase a Měsíc 44.

Prvním Emmerichovým americkým filmem se v roce 1992 stalo výpravné sci-fi Univerzální voják, za kterým v roce 1994 následovala Hvězdná brána s Kurtem Russellem a Jamesem Spaderem. V roce 1996 režíroval, částečně napsal a produkčně zaštítil blockbuster Den nezávislosti s Willem Smithem, který z Emmericha udělal jednoho z nejvlivnějších režisérů Hollywoodu. Den nezávislosti se se svými 816 milióny na kontě stal nejvýdělečnějším filmem roku 1996 a získal Oscara za nejlepší vizuální efekty.

Jeho dalším filmem byla Godzilla, která do kin přišla o dva roky později. V roce 2000 Emmerich režíroval a produkoval film z období americké Občanské války, Patriot, s Melem Gibsonem a Heathem Ledgerem. 

Největším komerčním úspěchem z poslední doby byl velkofilm Den poté (2004), kde hráli Dennis Quaid a Jake Gyllenhaal.

V roce 2007 Emmerich produkoval nezávislý film (Ne)lidský kšeft, který tematizuje problematiku obchodu s lidmi a prostituci na mexicko-americké hranici.

HARALD KLOSER (scénář/výkonná produkce/hudba) je ve filmovém světě známý díky svým hudebním kompozicím. Doposud napsal hudbu pro celou řadu filmových a televizních projektů, mimo jiné Dresden, Vetřelec vs. Predátor nebo k Emmerichově akčním snímku Den poté. 

V jeho filmografii však nalezneme i sci-fi Třinácté patro, The Harmonists, televizní film Otcovy hříchy a další. 

Kloser se narodil v malé rakouské vesnici Hard. V průběhu let se vypracoval na učitele hudby a poté na profesionálního skladatele. Svou dráhu zahájil jako skladatel hudby a textař hudebníků jako jsou Elton John, Falco, Al Jarreau, Tom Waits, Jose Feliciano a další. V roce 1991 Kloser přemístil i s rodinou do Los Angeles, kde začal skládat filmovou hudbu. 

Snímek 10 000 př.n.l. je jeho vůbec prvním scenáristickým počinem.

MICHAEL WIMER (producent) je s Rolandem Emmerichem spoluzakladatelem společnosti Centropolis Entertainment. Wimer byl nedávno výkonným prucentem dramatu (Ne)lidský kšeft, které tematizuje problematiku obchodu s lidmi na mexicko-americké hranici.

Předtím měl Wimer vlastnický podíl v literární a promotérské agentuře Motion Picture Department of Creative Artists Agency (CAA), která sídlí v kalifornském Beverly Hills. Během oněch 18 měsíců v CAA Wimer zastupoval celou řadu lidí ze světa filmu, mezi jinými tvůrce jako jsou Roland Emmerich, Michael Crichton, Pedro Almodóvar, Tony Scott, Joel Schumacher, Alan Parker, John Hughes, Harold Ramis, Oliver Stone a mnoho dalších. Podílel se mimo jiné na filmech: Den poté, Den nezávislosti, Muž v ohni, Andělin popel, Twister, Přeber si to!, příběh pro děti Stuart Little a televizní seriál Pohotovost.

Wimer získal svůj bakalářský titul na Harvard univerzitě a magisterský diplom na Stanford Business School. Díky stipendiu nadace Rotary se dostal na postgraduální studium do Španělska. Svou kariéru zahájil jako investiční bankéř u newyorské The First Boston Corporation. Po krátké stáži ve Walt Disney Productions začal Wimer v roce 1986 pracovat v CAA. 

Je členem výboru Environmental Media Association, rád relaxuje na surfu a jako pilot. 

SARAH BRADSHAW (výkonná produkce) byla nedávno jednou z producentek a manažerkou produkce akčního dramatu Michaela Manna Miami Vice s Jamie Foxxem a Colinem Farrellem. Podílela se na úspěšném thrilleru Stephena Gaghana Syriana. 

Jako manažerka produkce se podílela na dobovém dramatu Olivera Stonea Alexander Veliký, snímku z produkce Merchant/Ivory Zlatá číše a výpravné sci-fi Luca Bessona Pátý element. Mimo jiné dohlížela na postprodukční etapu výroby thrilleru Spy Game od režiséra Tonyho Scotta a Past od Jona Amiela. 

Bradshaw se do filmového průmyslu dostala díky dobovému thrilleru Stephena Frearse Mary Reilly s Julií Roberts.

TOM KARNOWSKI (výkonná produkce) byl nedávno koproducentem a manažerem produkce tří filmů: úspěšného thrilleru Iluzionista s Edwardem Nortonem a Paulem Giamatti; dramatu s prvky komedie Naprosto osvětleno od režiséra Lieva Schreibera; a divoké komedie EuroTrip. Jako manažer produkce se podílel na akční komedii Rytíři ze Šanghaje s Jackie Chanem a Owenem Wilsonem, na filmu Jsem agent s Eddie Murphym a Owenem Wilsonem a válečném dramatu Za nepřátelskou linií s Owenem Wilsonem a Gene Hackmanem. 

Zpočátku své tvůrčí dráhy Karnowski vystřídal celou řadu profesí – byl producentem, prvním asistentem režie i manažerem produkce. Za film Meč a čaroděj, který koprodukoval a podílel se i na jeho scénáři, byl v roce 1982 nominován na Saturn Award. Nominaci mu udělila Academy of Science Fiction, Fantasy & Horror Films.

THOMAS TULL (výkonný producent) je předseda produkční společnosti Legendary Pictures, která v současné obě vstoupila do šestého roku své existence a podílela se na bezmála 30 filmech společnosti Warner Bros. Legendary Pictures. V poslední době se podílel na filmech Batman začíná od Christophera Nolana, Superman se vrací v režii Bryana Singera, Žena ve vodě od M. Night Shyamalana a hitovce Zacka Snydera 300: Bitva u Thermopyl. Je podepsán i pod Mravenčí pojišťovnou od režiséra Johna A. Davise a novým filmem Spikea Jonze Where the Wild Things Are. 

Tull byl nedávno presidentem a ředitelem mediální holdingové společnosti The Convex Group, kterou v Atlantě založil Jeff Arnold. Tento holding investuje do nových druhů zábavy. Tull také dohlížel na akvizice společnosti How Stuff Works a distribuci platforem LidRock a FlexPlay. Během své kariéry si vybudoval dobré vztahy s filmovým, hudebním a herním průmyslem. Před kariérou v Convexu byl Tull členem představenstva firmy Southeast Interactive Technology Funds, která spravuje největší rozvojový kapitál IT technologií na americkém Jihovýchodě.

Tull vyrůstal v Endewellu ve státě New York. Do kontaktu s Hollywoodem přišel prostřednictvím práce v investičního fondu v Severní Karolíně, který se specializoval na média a technologie. V roce 1996 napomáhal rozjezdu Red Storm Entertainment, která vyráběla počítačové hry inspirované knihami Toma Clancyho. Tuto zkušenost využil k investicím do Legendary Pictures, další finanční vklad získal prostřednictvím firem ABRY Partners, Banc of America Capital Investors a AGI Direct Investments. Tull navrhl celou strukturu společnosti a za to pak v roce 2005 získal od IDD Magazine prestižní cenu “Deal of the Year.”

Tull je členem představenstva Board of Trustees of the American Film Institute (AFI) a San Diego Zoo, je rovněž ve vedení Zoological Society of San Diego. V roce 1992 dokončil magisterská studia na Hamilton College. 

WILLIAM FAY (výkonný producent) je po více než 20 let úspěšným producentem a výkonným producentem. Mezi jeho filmovými počiny jsou například snímky Patriot s Melem Gibsonem, blockbuster Den nezávislosti, který byl v době uvedení do kin v roce 1996 druhý komerčně nejúspěšnější film v dějinách světové kinematografie. Film pak celkově vydělal přes 800 milionů dolarů. 

Fay je zakládající člen a prezident produkce Legendary Pictures, která má za sebou pět let existence, podíl na produkci 25 filmů a dlouhodobou smlouvu s Warner Bros. Pictures. 

Prvním filmem společnosti Legendary Pictures byl hit Batman začíná. Fay byl výkonným producentem filmů Superman se vrací, přelomového 300: Bitva u Thermopyl, bláznivé komedie komického uskupení Broken Lizard Beerfest a filmu podle skutečných událostí Návrat na vrchol. 

V současné době dohlíží na postprodukční práce filmu Trick 'r Treat, který režíruje Michael Dougherty. 

Fay byl po šest let presidentem jedné z nejúspěšnějších hollywoodských produkčních společností Centropolis Entertainment, která vyrobila filmy, jež celkově vydělaly téměř 1,5 miliardy dolarů. Podílel se také na rozvoji spřízněných společností jako je Centropolis Effects (podle časopisu Das Werk jde o jednu z nejrychleji rostoucích a komerčně nejúspěšnějších společností) a mothership.com (jedna z předních sci-fi Online firem, která byla v červnu 2002 prodána USA Networks). 

UELI STEIGER (kamera) již s režisérem Rolandem Emmerichem spolupracuje celou řadu let, naposledy byl druhým kameramanem jeho výpravné sci-fi Den poté. Podílel se i na jeho Godzille. U filmu z americké občanské války, Patriot, byl kameramanem druhého štábu. 

Steiger v současné době stojí za kamerou kriminální komedie režiséra Petera Hewitta The Lonely Maiden, ve které si zahrají Morgan Freeman, Christopher Walken a William H. Macy. Ve Steigerově filmografii najdeme filmy Zloději z Harvardu s Jasonem Lee a Tomem Greenem; a dále komedii Rocker, ve kterém si zahráli Mark Wahlberg a Jennifer Aniston. Byl kameramanem filmů Návštěvníci: Cesta do Ameriky s Jeanem Renem a Christinou Applegate; Trhák pana Bowfingera, a komedie Jaye Roache Austin Powers: Špión, který mě vojel s Mike Myersem. V jeho filmografii najdeme film Cameron Crowea Singles a podívanou Žhavé místo v režii Dennise Hoppera. Je častým spolupracovníkem režiséra Michaela Hoffmana, se kterým natočil filmy Bublifuk, Prima děvčata a Promised Land.

Steiger se narodil ve Švýcarsku a navštěvoval univerzitu v Zurichu. Poté vystudoval obor kamera na London International Film School.

JEAN-VINCENT PUZOS (výtvarné návrhy) se v minulosti podílel na výtvarné stránce mezinárodně známých snímků jako jsou Obchodník se smrtí s Nicolasem Cage v hlavní roli, Stůj, ten mobil není tvůj, ve kterém si zahráli Gary Oldman a Robert Carlyle; dále The Wooden Camera; na filmu Nalezený ráj s Kieferem Sutherlandem a Nastassjou Kinski. Byl také výtvarníkem filmu režiséra Petera Bogdanoviche Lepší společnost. V jeho filmografii mimo jiné najdeme i snímek Fidelity se Sophie Marceau.

Než Puzos zakotvil ve světě filmu a divadla, studoval na Paris Architecture School. Na divadle vytvořil výtvarné návrhy pro divadelní představení Les Caprices de Marianne v režii Lamberta Wilsona, dále pro hru Morphine od Patricka Sommiera a mnoho dalších. Puzos také navrhoval kulisy pro přehlídky a módní show významných návrhářů jakými jsou např. Miyake, Yamamoto a Galliano. Spolupracoval také na celé řadě reklam. 

ALEXANDER BERNER (střih) nedávno stříhal divácky oblíbené dobové drama režiséra Toma Tykwera Parfém: Příběh vraha, za který si vysloužil německou filmovou cenu v kategorii Nejlepší střih. 

V jeho tvůrčí filmografii dále najdeme snímky jako Vetřelec vs. Predátor a Resident Evil, které si vysloužily nominaci na německou filmovou cenu. Stříhal také filmy Uctívači temnot a Princ Valiant.

Berner se narodil a vyrůstal v německém Mnichově, ale část svého života strávil i v Izraeli a později v Londýně, kde se naučil umění počítačové grafiky a poté ve společnosti New Decade Productions Ltd. stříhal videofilmy. Později se soutředil na oblast firemních filmů, dokumentů a reklam, příležitostně spolupracoval s kanálem MTV na střihu videoklipů. 

Na přelomu roku 1988/1989 režíroval dokumentární film o multietnické rockové skupině v San Francisku a poté se vrátil zpět do Německa, kde se živil jako střihač obrazu a zvuku. V roce 1996 získal Berner za střih filmu Schlafes Bruder a dokument Wie die Zeit Vergeht své první dvě filmové ceny.

THOMAS WANDER (hudba) se narodil v rakouském Grazu, kde od raného věku studoval hudbu. V roce 1992 se přemístil do Los Angeles, kde asistoval u celé řady významných skladatelů, jakými jsou např. Jerry Goldsmith či David Rankin, studoval na University of Southern California. Po dokončení studií začal skládat pro film a televizi. 

Ve Wanderově portfoliu najdeme snímek Den poté v režii Rolanda Emmericha, 13 patro a Hostile Takeover.

V televizním prostředí Wander složil hudbu ke 40 epizodám dlouhodobě úspěšné série Buffy the Vampire Slayer. Je také autorem hudby celé řady celovečerních projektů, kanál FX Network nedávno odvysílal snímky Otcovy hříchy a RFK. 

ODILE DICKS-MIREAUX (návrhy kostýmů) se nedávno podílela na snímku režiséra Rogera Donaldsona The Bank Job, který bude do kin uveden v létě 2008, a dále také na filmu Dean Spanley s Peterem O´Toolem. V její filmografii dále najdeme nezávislé snímky jako Like Minds s Toni Collette, Nepohodlný od Fernanda Meirellese s Ralphem Fiennesem a Rachel Weisz; či film Špína Londýna v režii Stephena Frearse, kde se objevili Audrey Tautou a Chiwetel Ejiofor. Podílela se i na filmu Ukradni, co můžeš! s hereckou účastí Joaquina Phoenixe, Eda Harrise a Anny Paquin; a také na snímku Zajatci, ve kterém jsme mohli vidět Julii Ormond a Tima Rotha.

Návrhářka Dicks-Mireaux také dlouhodobě spolupracuje s britskými televizemi. Za televizní film Ztracený princ v produkci BBC získala cenu Emmy a cenu od oborové organizace Royal Television Society (RTS) cenu v kategorii Nejlepší návrhy kostýmů. Předtím, konkrétně v roce 1999, byla za kostýmy k adaptaci Dickensova románu Nadějné vyhlídky (v produkci BBC) odměněna cenou BAFTA. Za televizní film Gormenghast byla rovněž nominována na ceny BAFTA a RTS, nominaci na cenu BAFTA získala i za kostýmy ke snímku Žena v bílé. 

V její filmografii dále najdeme filmy The Deal v režii Stephena Frearse, The Summer House s Jeanne Moreau, Joan Plowright a Julií Walters; a několik dílů divácky oblíbených sériálů Černá zmije a Doctor Who.

RENEE APRIL (návrhy kostýmů) v minulosti s Rolandem Emmerichem spolupracovala na jeho mezinárodně úspěšném hitu Den poté. Nedávno také navrhla kostýmy k akčnímu dobrodružnému filmu Cesta bojovníka, ke komedii Noc v muzeu s Benem Stillerem v hlavní roli, ke snímku Fontána od Darrena Aronofského s Hughem Jackmanem a Rachel Weisz; a filmu herce a režiséra Billa Paxtona Golfový sen. S jejími návrhy kostýmů se setkáme i v novém filmu Fernanda Meirellese Blindness, který bude uveden v srpnu 2008. 

V jejím tvůrčím portfoliu najdeme snímky Milujte svého zabijáka od George Clooneyho, Poslední loupež od režiséra Davida Mameta, Čekání na smrt, Matka noc, snímek Alana Rudolpha Mrs. Parker a začarovaný kruh a The Modern; dále Mapa lidského srdce; film Bruce Beresforda Černé roucho; Bohem zapomenuté děti s Williamem Hurtem a Marlee Matlin; a dále Anežka boží od režiséra Normana Jewisona s Anne Bancroft, Jane Fonda a Meg Tilly. Za svou práci na filmech Indián, Krvavé housle a The Bat Boy jí byly uděleny tři kanadské ceny Genie.

Za návrhy kostýmů k televiznímu projektu Tales from the Neverending Story, The Hound of the Baskervilles a Million Dollar Baby získala April tři kanadské ceny Gemini. Její jméno najdeme i v titulcích televizních projektů Příběh Audrey Hepburnové a Jed.

V současné době April žije v Japonsku, kde navrhuje kostýmy pro novou show světoznámého uskupení tanečníků Cirque du Soleil. Tato show bude uvedena v Tokyo Disney Resort v říjnu 2008.



