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11. HODINA

KRÁTKÁ SYNOPSE

Film 11. hodina se dotýká onoho zlomového bodu, ve kterém ještě stále máme šanci změnit osud naší planety. Film zkoumá, jak se lidstvo do tohoto bodu dostalo – jak svým životním stylem ovlivňujeme fungování planety Země a co můžeme dělat, abychom směr, jakým se ubírá, mohli zvrátit. Filmařům poskytli rozhovory uznávaní světoví odborníci i známé osobnosti. Uvidíme v něm i bývalého nejvyššího představitele SSSR Michaila Gorbačova, proslulého vědce Stephena Hawkinga, bývalého ředitele CIA R. Jamese Woolseyho, odborníky na trvale udržitelný rozvoj Williama McDonoucha a Bruce Mau a více než 50 dalších předních vědců, myslitelů a vůdčích osobností, kteří nám zprostředkují šokující fakta a budou diskutovat o nejpalčivějších otázkách naší planety. 

Vypravěčem filmu 11. hodina je herec Leonardo DiCaprio, který spolu s Leilou Conners Petersen, Chuckem Castleberry a Brianem Gerberem snímek produkoval. Film napsaly a režírovaly Leila Conners Petersen a Nadia Conners.

11. HODINA

DLOUHÁ SYNOPSE

Sucho. Hlad. Prudké záplavy. Rekordní srážky. Hurikány. Kyselé deště. Nejvyšší průměrné teploty v historii. Ve večerních zprávách tyto katastrofy vypadají jako zcela nezávislé události, ale je tomu skutečne tak? Není každá živelná pohroma jenom součástí velkého světového puzzle, které nám pomůže objevit klíč k záchraně budoucnosti lidstva?

Lidstvo žije na planetě Zemi krátce, zato však velmi intenzivně. Lidská snaha přežít a navíc žít naplno a kvalitně vyvrcholila revolučními změnami v průmyslu, vědě, výživě i medicíně. Tím však záhy porušila jemnou rovnováhu, díky které je život na Zemi možný. Klima a teplotu na naší planětě určují i oceány a deštné pralesy, které produkují kyslík a absorbují oxid uhličitý. Problémy nastaly v okamžiku, kdy se přirozenými procesy a přírodními plyny, které umožňují život na zemi, začaly mísit výpary z vysokých komínů a dým. Na každý kamión výrobků připadá několik kamiónů odpadu. Oceány jsou plné rtuti, těžkých kovů a toxických látek. Lesy se zmenšují, pouště naopak rostou, světový ledovec taje a planeta Země se zahřívá. 
Jsou tyto neblahé změny nezvratné? Když si všechny části tohoto obrovského puzzle složíme dohromady, odkryjí nám příběh lidstva, který bychom měli znát. Možná nám tento příběh pomůže pochopit, kým jsme a co nás váže k našemu jedinému domovu, této planetě. Ať se nám to líbí nebo ne, ocitli jsme se ve věku ekologie. 

Vypravěčem filmu 11. hodina je Leonardo DiCaprio, který jej s Leilou Conners Petersen, Chuckem Castleberrym a Brianem Gerberm rovněž produkoval. Film napsaly a režírovaly Leila Conners Petersen a Nadia Conners. Snímek 11. hodina vypráví o zlomovém okamžiku, v němž ještě stále máme šanci zvrátit osud naší planety. Film zkoumá, jak se lidstvo do této situace dostalo - jak svým neuváženým způsobem života ovlivňujeme procesy na Zemi a co můžeme udělat, abychom to ještě mohli napravit. Filmařům poskytli rozhovory uznávaní světoví odborníci i známé osobnosti. Uvidíme v něm i bývalého nejvyšší představitele SSSR Michaila Gorbačova, proslulého vědce Stephena Hawkinga, bývalého ředitele CIA R. Jamese Woolseyho, odborníky na trvale udržitelný rozvoj Williama McDonoucha a Bruce Mau a více než 50 dalších předních vědců, myslitelů a vůdčích osobností, kteří nám zprostředkují šokující fakta a budou diskutovat o nejpalčivějších otázkách naší planety. 

O FILMU

Po úspěšné spolupráci na dvou krátkých filmech (Global Warning, Water Planet) se Nadia Conners, Leila Conners Petersen a Leonardo DiCaprio rozhodli prozkoumat velký příběh života lidstva na naší planetě. Jejich cílem bylo vzájemně propojit názory spolehlivých odborníků, které se týkají dějin lidského rodu, stavu oceánu, země, vzduchu, designu i politicky motivovaných výzev ke změně. Tvůrci natočili 150 hodin rozhovorů s více než 70 vědci, designéry, historiky a filozofy. „Oslovili jsme nezávislé odborníky a ptali se jich na nejžhavější témata současnosti, především kolaps ekosystémů na naší planetě a hledání způsobů, jak přispět k udržitelné budoucnosti,“ řekl Leonardo DiCaprio. 

„Zajímalo nás, proč se lidé do této krizové situace ve vztahu k přírodě dostali a co je třeba udělat, abychom naše stávající směrování zvrátili,“ řekla jedna z režisérek a spoluautorka scénáře Leila Conners Petersen. „Na tomto projektu bylo úžasné i to, že jsem se mohla setkat s inspirujícími lidi, kteří mi prostřednictvím své práce otevřeli nové dimenze. To pro mně byla velká pocta a taky obrovská studijní zkušenost,“ dodává její sestra a spolupracovnice Nadia Conners.

Film 11. hodina zkoumá vztah lidí k planetě Zemi, začíná prvními krůčky za pokrokem, pokračuje přes žhavé problémy, kterým lidstvo čelí v současnosti, a poskytuje vyhlídku do budoucnosti. „Klíčovým faktorem našeho přežití je lidský rozum,“ říká ve filmu významný vědec, enviromentalista a zpravodaj David Suzuki. Když si představíte dobu před přibližně 50 tisíci lety, kdy jsme se ještě vyvíjeli v Africe, a porovnáte člověka s jinými zvířaty, které tehdy zřejmě žila, nebyli jsme nijak výjimeční. Nebylo nás mnoho, nebyli jsme nijak velcí, ani obdařeni zvláštními smysly. Měli jsme však vyvinutější mozek, tu jedinou věc, jíž jsme se od ostatních tvorů lišili a která nám umožnila přežít a ovládnout planetu. A protože člověk si vytvořil koncept budoucnosti, byli jsme rovněž jediným zvířetem na planetě, které bylo schopno pochopit, že tím, co děláme dnes, formujeme i naši budoucnost.” 

Lidstvo se vydělilo z přírody a navyklo si používat zdroje země bez rozmyslu. „Stalo se to především v dobách technické revoluce v 19. století, s objevem parního stroje a příchodem věku ropy,” vysvětluje spisovatel, vydavatel a mediální člen Světového ekonomického fóra Nathan Gardels. „Došlo k obrovské změne dřívějšího stylu a rytmu života, takže už není schopen se regenerovat. S technickou revolucí se příroda stala zdrojem, který jsme začali považovat za bezedný. To lidi k vedlo k myšlence, že pokrok růstu a rozmach jsou neomezené”.
„Někde jsme našli zdroje uhlí, jinde trochu ropy a v období mezi zemědělskou a technicou revolucí se naše populace záhy vyšplhala na jednu miliardu,” říká Thom Hartmann, nejprodávanější autor odborných knih a moderátor pokrokové rozhlasové talk show. „Druhé miliardy jsme dosáhli jen za 130 let. Tomu došlo někdy v roce 1930. Už o 30 let později měla naše populace tři miliardy. Když o tom teď přemýšlím, je to až neuvěřitelné. V době, kdy byl do úřadu zvolen John F. Kennedy, žila na Zemi v porovnání se současným stavem jen polovina obyvatel.” 

„Naše technologie jsou čím dál lepší, proto tlak na ekologii narůstá. Tato naše technologická vyspělost může způsobit mnohem více škod než kdykoli předtím,“ říká Nathan Gardels. „A to je také důvod pro to, abychom byli mnohem opatrnější.“ Během 200 let od technické revoluce prošla naše atmosféra zřetelnou změnou. „Země má i svůj přirozený skleníkový efekt,“ vysvětluje Stephen H. Schneider, profesor Centra pro enviromentální vědu a Institutu mezinárodních studií. „Je pravda, že Země je díky dobrým „skleníkovým plynům“, jako jsou vodní pára, oxid uhličitý a metan, přibližně o 15 stupňů teplejší. Jde o plyny, které zachycují teplo. To je ta dobrá stránka věci. Problém spočívá v tom, že lidé s přírodou soupeří. Výfukovými plyny a komíny odvádějí do atmosféry odpad, jako kdyby to byla nějaká levná stoka. S odpadem do ní pronikají různé nepřirozené látky, především zvýšené množství oxidu uhličitého, metanu a různých neznámých zplodin, jako jsou například freony, které ovlivňují ozón. A když se všechny zplodiny spojí s přirozenými skleníkovými plyny, pak zachycují extrémní množství tepla.” 

Změna teploty zeměkoule je pro lidskou existenci výstražným znamením. „Mělo by nám stačit už to, že kvůli naší aktivitě do současnosti roztálo 20 procent světového ledovce,“ říká spisovatel, žurnalista a enviromentalista v jedné osobě, Bill McKibben. „Stačí už to, že jsme výskyt a délku trvání jednotlivých hurikánů zvýšili až o 50 procent a že začal tát i ledovec pod severní tundrou.”

„Jedním z nevážnějších důsledků našeho jednání vůči přírodě je světové oteplování, které začalo spalováním fosilního paliva, a tím zvýšenou hladinou oxidu uhličitého,” vysvětluje významný profesor matematiky na univerzitě v Cambridge, teoretický fyzik a spisovatel Stephen Hawking. „Největším nebezpečím je, že úplně ztratíme kontrolu nad růstem teploty, pokud k tomu již nedošlo. Sucho a tání ledovců snižuje množství oxidu uhličitého, který se recykloval v atmosféře, a oteplování světových moří může v budoucnu způsobit, že se uvolní obrovské množství CO2, které se zachytilo na dně oceánu. Tání arktických a antarktických ledových ker způsobí snížení solární energie, která se od ledovců odráží zpátky do atmosféry a tím ještě víc vzroste teplota. Nevíme, v jakém bodu se toto oteplování zastaví. Nejhorším pomyslným scénářem je, že se Země začne podobat své sestře Venuši, která má teplotu 250 stupňů a dochází na ní ke kyselým sírovým deštům. V takových podmínkách lidstvo nebude schopné přežít.”

Na modrozelené planetě Zemi se pod vlivem technického rozvoje zmenšily i životadárné deštné pralesy. „Sedmdesát zemí světa již nemá žádné souvislé nebo původní lesy,“ komentuje Tzeporah Berman, ředitelka programů pro Lesní etiku. „Tady ve Spojených státech zaniklo 95 procent našich starých lesů. Úbytek lesů zpětně ovlivňuje klima, protože lesy jsou největší zásobárnou uhlí. 

Wangari Maathai, držitel Nobelovy ceny míru (2004) za svou práci v keňském Green Belt Movement, dodává: „Lidem, kteří žijí ve stejné části světa jako já, říkám: „Nekácejme naše stromy neuváženě. Neničme zalesněné hory. Když zničíme lesy na horách, řeky přestanou téct, deště ztratí svou pravidelnost, neurodí se a my zemřeme hlady. Problémem je, že lidé tyto souvislosti nevnímají.”

Naděje však přece jen umírá poslední. Díky lidskému důmyslu a optimistickému postoji existují šance i možnosti na to, abychom vyvinuli alternativní systémy, které budou namísto ničení schopny naší zemi udržet při životě. „ Za všechny síly, které naši planetu ničí, je zodpovědný člověk,“ komentuje Wade Davis, badatel společnosti National Geographic. „Je-li kořenem problémů člověk, tak může být také aktivním činitelem změny.”

Kenny Ausubel, sociální pracovník, publicista a filmař dodává: „Díky technologiím a prostředkům, které jsme ve velmi krátkém čase schopni vyvinout, dokážeme vymazat až 90 procent stop lidské činnosti.“

Co nám pomůže tuto radikální změnu uskutečnit? Ukrývá příroda odpovědi, které nám pomohou obnovit zdroje planety, ochránit naší atmosféru a tak mohli přežít? „Domnívám se, že toto hledání může mít stejný průběh, jaký mělo hnutí za občanská práva před 40 lety,” říká Nadia Conners. „Musíme se jednoduše spojit a ukázat našim představitelům, že změnu chceme, a taky musíme pochopit, že snaha zachránit zdroje, na kterých je celý náš život závislý, se týká všech.”

Lidstvo je inteligentní formou života, trůní si na vrcholu potravního řetězce, a přece může podlehnout stejnému nevyhnutelnému nebezpečí, kterému byly vystaveny mnohé generace jiných živých organizmů. „Když jsme na tomto projektu začínali pracovat, chtěli jsme předložit komplexní pohled na vztah lidí k planetě Zemi a také se pečlivě podívat na stav naší planety,” říká Leila Conners Petersen. „Možná se vám to zdá samozřejmé, ale když jsem zjistila, že i my lidé jsme stejně jako jiné formy života ohroženi vyhynutím, byla jsem velmi překvapená. Nejsme nijak ušetřeni katastrofických událostí, právě naopak, jsme nejzranitelnější, přestože disponujeme různými technologiemi. Země je v pořádku. Jsme to my, kdo tu má nějaký problém.“ 

Leonardo DiCaprio uzavírá: „My, občané, vůdci, konzumenti a voliči, máme příležitost, abychom pomohli ekologii včlenit do vládních opatření a každodenního životního stylu. Úkolem naší generace je vyléčit rány, které tady zanechala technická civilizace. To, jak na tuto výzvu zareagujeme, závisí od vědomé změny našeho druhu. Tato vědomá reakce by jedinečnou modrou planetu mohla zachránit i pro budoucí generace.”
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ROZHOVOR S REŽISÉRKAMI Leilou Conners Petersen a Nadiou Petersen

Co Vás inspirovalo k vytvoření tohoto náročného projektu? Jak vypadaly začátky jeho realizace?

NADIA CONNERS: Již před natáčením tohoto dokumentu jsme Leo, Leila a já spolupracovali na dvou krátkých filmech o životním prostředí. Pracovalo se nám moc dobře a také jsme zjistili, že na toto téma máme podobné názory. Osobně jsem dávno před natáčením tohoto filmu věděla, že bez ohledu na to, jakým směrem se můj život bude ubírat, vždy se nějakým způsobem budu podílet na ochraně životního prostředí. Myslím si, že je to nejpalčivější otázka naší generace a i kdybych nebyla režisérkou, určitě bych se o téma zajímala nějakým jiným způsobem. Tento projekt v sobě sjednocuje všechno - náš zájem o téma i o filmařskou práci. 

LEILA CONNERS PETERSEN: Film vznikl na základě naší delší spolupráce s Leonardem a naším zájmem o jeho environmentální aktivity. Nejprve jsme natočili dva krátké dokumenty, které byly distribuovány prostřednictvím jeho webové stránky. Jeden je o globálním oteplování (Global Warning, 2001) a druhý o vodě (Water Planet, 2004). Potom jsme byli čím dál častěji žádáni o to, aby se naše filmy hrály na zahraničních filmových festivalech. Když je pak začaly uvádět různé televize, uvědomily jsme si, že o životním prostředí je třeba mluvit co nejvíc. To byl také důvod, proč jsme se rozhodli udělat film, který bude obsažnější nebo dokonce určující; film, který předstihne jakýkoliv klasický dokument o životním prostředí. Naší snahou bylo, aby tento film ukázal souvislosti mezi lidským životem na naší planetě a životním prostředím. Také my samy jsme chtěly pochopit, proč lidé konají proti přirozeným přírodním jevům a co bychom vlastně mohli dělat, abychom tento směr změnili. 
Jak tento film vznikal? Byli jste sehraný tým? 

LEILA CONNERS PETERSEN: Leonardo, Nadia a já jsme dlouho debatovali o tom, v jakém stavu je náš svět a jak by se dal vyprávět příběh člověka a přírody. Je to veliké téma, a proto nám zabralo spoustu času, než jsme našli způsob, jak začít. Probírali jsme to alespoň rok, až jsme se nakonec dohodli na základní struktuře filmu. Potom jsme začali s výběrem těch nejlepších odborníků na dané otázky - například na stav oceánů, půdy, stromů, vzduchu a atmosféry a udělali jsme rozhovory s přibližně 71 významnými osobnostmi různých oborů. Natočili jsme víc než 150 hodin materiálu. Z nich jsme potom vybrali ty nejlepší myšlenky a z nich jsme vytvořili „scénář“. Když jsme to zkompletovali a nadabovali, měli jsme již 17 hodin. Sestříhali jsme to na 91 minut a výsledkem je jednolitý příběh, který namluvilo dohromady 54 lidí. Abychom vytvořili funkční mozaiku obrazů, která dokáže zodpovědět příběh života na zemi a člověka v něm, propojili jsme záběry, kde účinkuje Leo, se záběry z celého světa. Leo, Nadia a já jsme strávili spoustu měsíců s naším střihačem Luisem. Leonardovy vstupy byly natočeny na 35 milimetrový film, štábem složeným převážně z dobrovolníků. Ty měl na povel Andrew Rowlands, záběry z New Yorku a Los Angeles natočil Peter Youngblood Hills na 16 milimetrový film. Nakonec jsme všichni tři napsali komentář, ve střižně jsme si udělali strukturu filmu a každý záběr jsme pak do detailů prodiskutovali. Hudbu nám zdarma složil Jean-Pascal Beintus a podílel se na ní také významný hudebník Kent Nagano. Eric Avery udělal aranžmá a interpretaci. Na vytvoření filmu jsme tedy přímo podíleli všichni tři. 
NADIA CONNERS: Když se se sestrou na něčem spolupracujeme, je to vždycky velmi zajímavé. Máme mezi sebou naprosto vynikající vztah. Již jako děti jsme si hodně povídaly o událostech, které se děly ve světě a v politice. Pocházíme z rodiny zvídavých lidí s vlastním názorem, u nás doma se vždycky vedly živé politické debaty. Když nám bylo 8 a 10 let, sepsaly jsme petici proti městu Los Angeles. Žádaly jsme, aby město nechalo uprostřed betonového náměstí poblíž našeho domova v západní částí Los Angeles vysadit strom. Ani jedna z nás se při práci na filmu nebála postavit za své vlastní názory. Často jsme dlouhé hodiny mluvily o každé části filmu a jejím vyznění. 
Podle jakých kritérií jste do filmu vybíraly osobnosti? Zaměřily jste se na konkrétní vědecké a kulturní kruhy? 

LEILA CONNERS PETERSEN: Ještě předtím, než jsme si do filmu začaly hledat respondenty, vytvořily jsme si osnovu témat, které jsme chtěly prozkoumat. Vyprávění se odvíjí od příběhu stvoření (nejprve byla planeta, potom vznikl člověk, pak se člověk vymkl ze stavu rovnováhy s přírodou a objevil ropu. Vznikla civilizace, došlo k populační explozi a narušení vzduchu, vody i země) až do současnosti. Když jsme tuto osnovu dokončily, oslovily jsme odborníky, o kterých jsme věděly, že o daném tématu mají nejvíce informací. A tak jsme na jednotlivá témata vybraly několik odborníků. Kritériem výběru bylo například charisma a schopnost mluvit o složitých tématech jednoduše. Nejdůležitější pro nás bylo, aby šlo o přední odborníky. Co se týče témat, spadala pod různé vědy, které mají souvislost s ekosystémem, vodou, vzduchem, půdou, stromy, atmosférou, klimatem až po biologii, obnovitelné technologie. Potřebovaly jsme také antropology a psychology, kteří nám pomohli odkrýt záhady lidského chování. 

NADIA CONNERS: Osobnosti jsme vybíraly na základě jejich specializace a rozhledu. Někdy bylo nutné najít experta na velmi konkrétní oblast, jak například zvýšená míra rybolovu, jindy jsme potřebovaly znalce oceánu, kteří by byli schopni své vědomosti propojit se širšími, spíše filozofickými tématy. Navíc jsme hledaly myslitele, kteří to všechno umí propojit s kulturou, politikou a ekonomií. Na projektu bylo úžasné i to, že jsem se mohla potkat s lidmi, kteří mně inspirovali a prostřednictvím své práce mi otevřeli nové dimenze. Setkání a diskuse s těmito osobnostmi pro mě byla velká pocta a také obrovská studijní zkušenost.

Setkaly jste se v průběhu práce na filmu s nějakou informací, která vás úplně zaskočila? 

LEILA CONNERS PETERSEN: Když jsme na tomto projektu začínaly pracovat, chtěly jsme přinést komplexní pohled na vztah lidí k planetě Zemi, a také se pečlivě podívat na její vztah. Možná vám to bude připadat samozřejmé, ale já osobně jsem byla překvapena zjištěním, že i my lidé jsme stejně jako ostatní formy života ohroženi vyhynutím. Nejsme ušetřeni žádných katastrofických událostí, ale právě naopak, jsme nejzranitelnější. A to přesto, že disponujeme různými technologiemi. Ano, překvapilo mě, že Země bude vpořádku a že jsme to my, kdo je ve velkém maléru. Environmentalistické hnutí není o záchraně stromů, ale o záchraně nás, lidí. 

NADIA CONNERS: Ano a často. Téměř každý, s kým jsme dělaly rozhovor, mi řekl buď něco úplně nového, nebo měl jedinečný pohled na známá fakta. A tak jsem najednou byla schopna podívat se na věci úplně jinak. Uvědomila jsem si, že krize životního prostředí, které čelíme, není další z mnoha politických záležitostí, které vyžadují vytvoření nových zákonů. Došlo mi, že tyto problémy především vyžadují změnu kultury a zpopularizování těchto témat takovým typem lidí, jací byli například aktivisté v hnutích za občanská práva. Snad největším objevem pro mě ve filmu byla skutečnost, že tento boj o „záchranu světa“ je celosvětovovou záležitostí. Je dosud největším v dějinách lidstva, a že když se do něj zapojíme jen jednou za čas, tak to nikdy nebude fungovat. Musíme totálně změnit životní styl a svůj přístup k světu. Potřebujeme zákony, které budou ochraňovat životní prostředí jak ve Spojených státech, tak po celém světe. 

Překvapily mě také úvahy o půdě a zemědelství od Wese Jacksona. Nikdy jsem nevěděla, že půda není jenom hlína, ale směs živin, která se vyvíjela miliardy let. Nevědela jsem ani to, že moderní zemědělství a všechna naše ropné hnojiva, pesticidy a dlouhodobé pěstování jednoho druhu rostlin na stejném pozemku půdu ničí a kazí její kvalitu do té míry, že výsledkem jsou nejen toxické, ale i méně výživné poživatiny. 
Jak podle Vás můžeme my, běžní lidé, každodenně přispívat ke zlepšení svého životního stylu a co nám může pomoct, abychom si lépe uvědomovali ekologické problémy? 

NADIA CONNERS: Ptejte se, odkud pochází věci, které konzumujete. Úplně jsme se izolovali a už nemáme ponětí, jak tyto věci byly vyrobeny anebo kdo je udělal. Tato izolace nám zabraňuje, abychom spatřili, kolik jsme naším každodenním chováním nadělali světu škod. Začněte se ptát na věci, které jsou kolem vás, a zkoumejte, z jakého zdroje k vám přišly. Když se pokusíte spojit čistící prostředek pod vaším umyvadlem s mrtvou vodou, tak začnete vidět svět jako jeden celek a váš vztah k naší planetě a životu se významně prohloubí. Méně jezděte svým autem, víc choďte pěšky, jezte organické potraviny, používejte méně věcí, moudře nakupujte, žijte skromněji - více není vždycky více - noste si do obchodu vlastní tašku. Malé věci mohou způsobit velké změny. Recyklujte, podělte se s tím, co již nepotřebujete. 

LEILA CONNERS PETERSEN: Podle mně je nejdůležitější, abychom se o místě, kde žijeme, naučili co nejvíce. Kde pramení voda, kterou pijeme? Odkud k nám přichází jídlo, které jíme? V jakém stavu je vzduch, který dýcháme? Když to zjistíte, poznáte, že tyto věci jsou v ohrožení a potřebují vaši pomoc. A když očistíte místo, na kterém žijete, pak jste vykonali svůj díl. Dalším krokem je zjistit o produktech, které nakupujete, co nejvíce. Znečisťuje vaše auto atmosféru a žere spoustu benzínu? Je váš nábytek vyroben ze stromů, které rostly v deštných pralesích? Obsahuje jídlo, které kupujete, chemické látky? Jsou šaty, které máte na sobě, ušité v továrně? Když na tyto otázky najdete odpovědi, rozhodnete se nakupovat jen ty věci, které můžete obhájit nejenom z hlediska účelu, ale i lidsky. Tyto dvě činnosti by životnímu prostředí z dlouhodobé prespektivy skutečně pomohly. 

Mohou podle vás lidé ovlivnit také velké změny v průmyslu, které jsou nezbytné pro čistější život? Jak?

LEILA CONNERS PETERSEN: Ray Anderson v jedné scéně, kterou jsme nakonec vystřihli, řekl, že „žádný podnik nemůže existovat bez zákazníků“. Lidé mohou ovlivnit průmysl, jednoduše už tím, že přestanou kupovat produkty, které škodí životnímu prostředí i lidem. Když se najednou zjistí, že lidé upřednostňují auta, které tolik neznečišťují, ovlivní to i průmysl. V souvislosti s energetickým průmyslem, který tolik znečišťuje, je zapotřebí, aby lidé zakládali skupiny, které budou vyvíjet nátlak na vládu a zvolené reprezentanty, aby tento průmysl regulovali lépe. Ale vláda něco udělá až tehdy, když o tom budou lidé mluvit otevřeně a nahlas. 

NADIA CONNERS: Myslím si, že environmentální hnutí se stane novým sociálním hnutím, podobně jako bylo před 40 lety hnutí za lidská práva. Musíme se jednoduše spojit a všem našim představitelům ukázat, že změnu chceme, a zároveň pochopit, že snaha chránit zdroje, na kterých je náš život závislý, se týká všech. 
Ve filmu se objevila myšlenka vlastnění zdrojů, například deštných pralesů a ropných polí. Je vůbec možné, aby někdo tyto soukromé, ale zároveň kritické oblasti reguloval? 

NADIA CONNERS: Základní myšlenka, kterou jsme se ve filmu pokusili zvýraznit, je, že planeta Země není bezedná. Její zdroje jsou omezené, populace rapidně roste a my od planety čím dál víc žádáme nemožné. Nikdo tu netvrdí, že by lidé neměli využívat dostupné zdroje. Chceme jenom říci, že plýtvání neobnovitelnými zdroji musí být zároveň vyváženo promyšlenou produkcí. Opatrnost v používání zdrojů, které máme, je v zájmu všech lidí a kultur. Pokrok bychom mohli předefinovat jako to, co je dobré pro trh, planetu a lidskou společnost. Když tato definice nebude obsahovat rovnováhu všech tří složek, tak skutečného pokroku nikdy nedosáhneme. 

Jednou se nám přece musí podařit dosáhnout rovnováhy mezi soukromým vlastnictvím a veřejným blahem, a bylo by skvělé, kdybychom to dosáhli spíše uvědomělým posunem na svobodném trhu, než skrz regulace, které mají vždy nějaká skrytá zadní vrátka a nutí lidi dělat to, co je proti jejich vůli. 

LEILA CONNERS PETERSEN: I v případě soukromého vlastnictví půdy by se mělo mluvit o společném majetku. Například: když korporace vlastní milióny akrů deštných pralesů, musí si uvědomit služby, které prales poskytuje celé planetě, v tomto případe především kyslík a rozmanitost druhů, které přispívají k zdravému životu stejnou měrou jako medicína. Tyto společné zájmy by měly být uznány i na mezinárodní úrovni, prostřednictvím představitelů Organizace spojených národů a mezinárodními smlouvami. Hodnota těchto pozemků by mohla být vyčíslena například v podobě úvěru za kyslík. A když jsme opět u těch pralesů, kdyby například existoval dobrý lesní management, nebylo by z panenských lesů třeba skácet ani jeden strom, všechny naše potřeby bychom mohli pokrýt produkcí lesních farem. 
Lidé možná porovnávají 11. hodina s filmem Nepříjemná pravda. V čem se tyto snímky liší?

LEILA CONNERS PETERSEN: Nepříjemná pravda je skvělý film. Ve světovém měřítku pomohl zvýšit povědomí o ekologických otázkách a vyvolal vlnu aktivizmu, byl však zaměřen jen na problém globálního oteplování. V našem filmu jsme věnovali globálnímu oteplování kolem 7 minut. Film 11. hodina je příběhem o tom, že pokud lidé dál půjdou stejnou cestou, ocitnou se pod hrozbou zániku.

NADIA CONNERS: Nepříjemná pravda bylo jedno fantastické a silné pojednání, které světu dokázalo, že se krize před našimi očima nejenom děje, ale že její hlavní příčinou jsme my, lidé. Film publiku umožnil, aby si začalo klást důležité otázky a začalo se podílet na projektech podobných tomu našemu. Je to film vycházející z drsné skutečnosti, zatímco 11. hodina je spíše emocionálním prožitkem o našem místě ve světě, místě uprostřed selhávajícího ekosystému planety Země, a o naší potenciální roli v rámci osudu naší planety. Tento film tematizuje globální oteplování také, ale v širších souvislostech. 

Jsme rády, že jsme se od filmu Nepříjemná pravda mohly odpíchnout a těšíme se z toho, že náš film přiblížil environmentální tematiku mnohem většímu publiku.
Neztratily jste během výzkumu a setkáních s ekonomy, vědci, architekty a designéry svůj optimizmus? 

NADIA CONNERS: Od začátku práce na tomto filmu jsem byla velice pesimistická, stav naší planety jsem vnímala velmi černě, ale po každém interview jsem postupně získávala větší a větší naději. Nebylo tomu tak úplně vždycky - například když jsem dělala rozhovor s někým, kdo mi popisoval kolaps našeho ekosystému - ale přece jsem byla velmi inspirována zapálením a hloubkou lidí, se kterými jsme mluvily. Již léta bojují v první linii a pořád si udrželi naději a víru. Jejich naděje, spolu s jejich odvahou a sílou jsou nakažlivé. Na konci natáčení jsem byla vděčna, že jsem se narodila právě v této době, a že jako jednotlivec mohu být součástí příběhu měnícího se světa. 

LEILA CONNERS PETERSEN: Líbí se mi jeden výrok, který v rozhovoru řekl Paul Hawken. Na podobnou otázku nám řekl: „ Když se podíváte do statistiky, upadnete v zoufalství; ale když se podíváte do lidského srdce, získáte naději.“ Já tento pohled sdílím. Údaje jsou sice děsivé, všechno se čím dál víc zhoršuje, nicméně věřím, že teď, když víme, jak o problémech mluvit, je to jenom otázkou času, kdy se karta obrátí a environmentální vědomí se stane běžnou záležitostí. Věřím tomu, že tento zvrat nastane. Lidé pochopí hrozný stav, v jakém se naše biosféra ocitla, i to, co mají dělat, aby se nedostali do záhuby. Jedinou otázkou pro mě zůstává, jak pomůžeme tomu, aby se karta obrátila. Doufám, že náš film je součástí procesu a že napomůže ke změně kulturních vzorců. Takže prozatím jsem optimistka. 
Kdybyste měly vybrat jednu myšlenku, kterou by si lidé po projekci filmu 11. hodina měli odnést domů, co by to bylo? 

LEILA CONNERS PETERSEN: Vědomí, že dokážeme vyřešit problém klimatických změn, znečištění, problém tajících ledovců i neúměrný rybolov, že jsme s vědomostmi, které v současnosti máme, schopni vyřešit problémy selhávajícího ekosystému. Klíčem k tomu všemu je naše vůle, změna životního stylu a priorit. 

NADIA CONNERS: Všechno na světě je vzájemně propojeno a tvoří jeden celek, proto je tak vzrušující žít právě v této době.
TVŮRCI

Leonardo DiCaprio (produkce a komentář) 

Leonardo DiCaprio se o otázky životního prostředí zajímá již od ranného dětství. V současné době zasedá ve výborech National Resources Defense Council a Global Green USA, jejichž prostřednictvím vyzývá ke změnám environmentální politiky a formou osvětové činnosti se snaží veřejnost poučit o otázkách globálního oteplování.

V roce 1998 založil Leonardo DiCaprio Foundation a krátce nato zprovoznil webovou stránku LeonardoDiCaprio.org, která se snaží zvýšit společenské povědomí o problematice globálního oteplování. Nadace klade velký důraz na problematiku globálního oteplování, alternativní a obnovitelné zdroje energie a zachování přírodní rozmanitosti. DiCaprio podporuje neziskové organizace Dian Fossey Foundation, Reef Check, Oceana, Santa Monica's Heal The Bay, U'wa Defense Project a TreePeople. 

V roce 2000 DiCaprio předsedal národnímu Dni země. Během zvláštního dílu pořadu 20/20, který se během Dne země vysílal na kanálu ABC, se DiCaprio sešel s tehdejším prezidentem Clintonem, aby spolu otevřeli veřejnou debatu o problematice globálního oteplování a životním prostředí. Společně pak debatovali o účinném postupu, který by měla vládní administrativa zvolit k tomu, aby povzbudila řadové Američany i americké ropné společnosti k šetrnějšímu zacházení s životním prostředím.

DiCaprio je přesvědčen o tom, že ke společenským změnám může v konečném důsledku přispět jedině důkladná osvěta, proto se v roce 2004 spojil s NRDC a v Santa Monice spolu založili tzv. e-Activism Zone. Ta si klade za cíl vzdělání mladých lidí a jejich povzbuzení k celoživotnímu boji za neporušené životní prostředí. DiCaprio se také spojil s Normanem Learem, který vedl kampaň Declare Yourself, a raperem Diddym (kampaň Citizen Change, Vote or Die), společně pak projeli USA křížem krážem, na svých cestách navštěvovali univezitní přednáškové síně a snažili se mladé lidi motivovat k aktivnímu přístupu.

DiCaprio se také snaží propojit oblasti ekologie a filmu.V roce 2003 namluvil komentář k dokumentu Global Warning a v roce 2005 k dokumentu Water Planet. Nedávno začal spolupracovat s Tree Media, pro kterou produkoval a namluvil komentář k dokumentu 11. hodina, který vypráví o dopadu lidského jednání na planetu Zemi. Film se v květnu 2007 dostal do oficiálního výběru na MFF v Cannes.
Leila Conners Petersen (podíl na režii, scénáři a produkci) 

Leila Conners Petersen je zakladatelka a prezidentka společnosti Tree Media Group. Conners Petersen režírovala, produkovala a napsala film 11. hodina, dále pak také krátké filmy Global Warning a Water Planet (společně s DiCapriem). Conners Petersen byla střihačkou televizních čtvrtletníků New Perspectives Quarterly a Global Viewpoint, které se zabývají mezinárodní politikou a sociálními otázkami. V současné době se věnuje především střihu. Dále je také přispěvatelkou do významných listů, jako například International Herald Tribune, Los Angeles Times, Le Monde a Wired. Conners Petersen je členkou Council on Foreign Relations a Pacific Council. Zanedlouho se pustí do natáčení dokumentárního filmu, který má prozatím název Original Instructions.
Nadia Conners (podíl na režii a scénáři) 

Nadia Conners je režisérka, scenáristka a producentka hraných i dokumentárních filmů. Je zakladatelkou a kreativní ředitelkou společnosti Tree Media Group. Conners je jednou ze dvou režisérek a scenáristek dokumentu 11. hodina, zároveň však (společně s DiCapriem) režírovala i dva krátké filmy, Global Warning a Water Planet.

Minulý rok pro produkční společnost Ridleyho Scotta, Scott Free, napsala scénář filmu Oceano. Conners bude zanedlouho režírovat svůj první hraný film Earthquake Weather, ke kterému napsala i scénář. Conners vystudovala evropskou filozofii a dějiny na pařížské American University.
Chuck Castleberry (produkce)

Castleberry spolupracuje s Leonardo DiCaprio Foundation od roku 1998. Castleberry rovněž produkoval dokumentární filmy Global Warning a Water Plane, ke kterým namluvil komentář Leonardo DiCaprio. Oba dva snímky jsou k vidění na webové stránce www.leonardodicaprio.org. Předtím byl Castleberry filmovým a divadelním hercem. V průběhu let se živil také jako profesionální fotograf, spolupracoval s filmem, televizí a divadlem. Je otcem sedmileté herečky Sabriny Jane Castleberry. 
Brian Gerber (produkce)

Brian Gerber většinou pracuje v Los Angeles jako producent, v současné době je vice prezidentem společnosti Tree Media Group. V uplynulých letech Gerber například produkoval slavný dokumentární film Matthewa Buzzella Jimmy Scott: If You Only Knew, který získal cenu diváků na PBS Independent Len (2005). Geber také nedávno produkoval dokumentární film Tell Me Do You Miss Me, který zaznamenává turné slavné newyorské nezávislé kapely Luna.

Gerber se také podílel na produkci nového Buzzellova dokumentu Putting The River In Reverse, který zaznamenává společné turné hudebních legend Elvise Costella a Allena Toussainta, jež bylo v New Orleans vůbec první větší událostí po ataktu hurikánu Katrina. Dokument Putting The River In Reverse vydal label The Verve Music Group v červnu roku 2006. 

V roce 2004 Gerber režíroval a produkoval dokument Show Us the Jobs, který se dotýká krize pracovního trhu v USA, a kampaň Normana Leara Let's Go Voting, ve které učinkují Ben Stiller a Vince Vaughn. 
Gerber byl čtyři roky ředitelem rozvoje produkční společnosti Alphaville, kterou vlastní Jim Jacks a Sean Daniel. Během té doby se podílel na celé řadě známých filmových projektů, jako jsou Mumie, Jednoduchý plán, Michael, Šakal, Freedom Song, Zpátky na zem, Šťastná čísla, Milionový závod, Attila, Mumie se vrací a Téměř dokonalý zločin. 

Gerber v roce 1997 absolvoval scenáristiku na American Film Institute. V roce 1994 získal bakalářský titul v oboru žurnalistika na Grady School of Journalism při University of Georgia. Pracoval také jako editor deníku The Red & Black.
Adam Lewis (výkonná produkce)

Adam Lewis se narodil v roce 1961 v clevelandském Ohiu. Lewis je dlouholetý filantrop a podnikatel, kterému jde o životní prostředí. Již více než před desetiletím byl jedním z prvních popularizátorů ekologicky šetrných budov. Podporoval také projekty ekologických a zároveň umělecky hodnotných návrhů moderních budov (např. Aldo Leopold Center ve státě Wisconsin, David Brower Center v Berkeley, přednáškové sály Furman University, centrum enviromentálních studií při Oberlin College.

Lewis je jedním z největších sponzorů aktivity, která si klade za cíl zabránit destrukci Appalachian Mountains a zároveň zvýšit prosperitu regionu. Lewis sponzoruje aktivity a organizace, které si kladou za cíl zastavit praktiky, jež způsobují odlesňování horských úbočí, a zároveň podporuje snahy o rekultivaci. Zabývá se i projekty, které usilují zastavit změny klimatu, a přišel se sponzoringem akčního plánu, který souvisí s povolební situací v roce 2009. Jedním z bodů je nová americká energetická politika, založená na efektivitě, technologickém pokroku a obnovitelných zdrojích energie.
Lewis je držitelem čestného doktorátu a je členem výboru ekologické školy-farmy Sustainable Settings v Coloradu. V současné době žije v Aspenu ve státě Colorado. 
Irmelin DiCaprio (výkonná produkce)

Irmelin DiCaprio je ředitelkou Leonardo DiCaprio Foundation. Tato nadace vznikla v roce 1998 a jejím cílem je podpořit společenské povědomí o problematice globálním oteplování. Velký důraz rovněž klade na alternativní a obnovitelné zdroje energie a zachování přírodní rozmanitosti. 

Irmelin DiCaprio podporuje formou poskytování grantů, podporou akcí, propojováním lidských zdrojů a různými přidruženými iniciativami četné neziskové organizace, jako jsou Dian Fossey Foundation, Reef Check, Oceana, Santa Monica's Heal The Bay, U'wa Defense Project a TreePeople. Mimo to byla členkou výboru Reef Check. Irmelin pomohla rozjet webovou stránku www.leonardodicaprio.org, která se o ekologických aktivitách snaží informovat širší globální publikum, a přinést mu formu atraktivně podaných materiálů poučení i zábavu. 

V roce 2001 byla nadaci Leonardo DiCaprio Foundation udělena prestižní cena Martin Litton Environmental Warrior Award, na kterou ji navrhl časopis Environment Now. Irmelin DiCaprio se rovněž podílela na produkci dvou krátkých filmů - Global Warning a Water Planet. 
Doyle Brunson (výkonná produkce)

Je ikonou všech moderních hráčů pokeru. Brunson má lví podíl na tom, že se poker dostal z ilegálních heren na světlo a stal se součástí popkultury. Doyle "Texas Dolly" Brunson byl vedoucím volného uskupení Texas Rounders, což byla skupina mladých lidí – kteří dle slov kanálu The History Channel – na přelomu 50. a 60. let “očistili texaský poker” a začali hrát o velké částky. Brunson nakonec skončil v Las Vegas, kde se stal jednou z největších turistických atrakcí a publikum by zaplatilo jakkoli vysokou částku, jen aby jej vidělo při hře.

V roce 1978 vydal Brunson knihu Super/System, ultimátního průvodce nejen po karetní hře Texas Hold'em, která navždy proměnila svět hazardních her. Kniha se stala biblí pokeru a až dosud je vůbec nejprodávanější knihou o karetní hře. Brunson nedávno publikoval její druhý díl, Super/System 2. Zároveň napsal svou filmografii, hru o online pokeru a publikaci o nejlepší karetních hráčích. 

Doyle nedávno oslavil své 72. narozeniny a stále hraje vysokou hru. V lednu roku 2006 byl časopisem BLUFF zvolen nejlepším a nejvlivnějším pokerovým hráčem. Navzdory mnoha úspěchům se nezdá, že by chtěl jakkoli zpomalit. Je mluvčím nové webové stránky o online pokeru DoylesRoom.com a píše o něm i své pravidelné sloupky do Daily Telegraph. Doyle hraje stále s těmi nejlepšími – sám by však nejspíš řekl, že nezáleží na tom, s kým hrajete, ale jak vám padne karta.

Pietro Scalia (střih)

Během své dvaadvacetileté kariéry střihače se Pietro Scalia podílel na celé řadě filmů slavných režisérů, jako jsou Bernardo Bertolucci, Oliver Stone, Ridley Scott, Gus Van Sant a Sam Raimi. Scalia se narodil v Itálii, své první vzdělání získal ve Švýcarsku. Poté se přestěhoval do USA, kde roku 1985 absolvoval filmová studia na UCLA. Svou filmovou dráhu začal jako druhý střihač filmu Wall Street od Olivera Stonea. Protože se osvědčil, Stone jej najal i na snímky Narozen 4. července a The Doors. Svého prvního Oscara získal Scalia za Stoneův kontroverzní snímek JFK, precizní střih tohoto filmu dále získal ceny jako Eddie Award a BAFTA Film Award. Scalia svou druhou nominaci na Oscara získal za film režiséra Guse Van Santa Dobrý Will Hunting (1998). 

V jeho filmografii dále nalezneme snímky G.I. Jane, Hannibal, Gladiátor a Černý jestřáb sestřelen, na kterých spolupracoval s Ridley Scottem. Třetí nominaci na Oscara Scalia získal za dobrodružný film Gladiátor, proměnil však až u filmu Černý jestřáb sestřelen. Scalia se mimo střih podílí i na produkci hudebních soundtracků Hanse Zimmera, nejvýrazněji se podílel na Gladiátor, Hannibal a Black Hawk Down.

Z jeho další filmografie zmiňme především Malého Buddhu a Svůdnou krásu od Bernarda Bertolucciho, Rychlejší než smrt v režii Sama Raimiho a Podoby lásky od Willarda Carrolla. Nedávno také stříhal 6. batalión od Johna Dahla, Gejšu v režii Roba Marshalla a v současné době dokončuje Amerického gangstera, který je v pořadí pátým filmem, na kterém spolupracuje s Ridley Scottem. Ve filmu se objeví Russell Crowe a Denzel Washington.
Luis Alvarez y Alvarez (střih)

Luis Alvarez y Alvarez pochází z Mexika a do USA se dostal v roce 1995, kdy začal studovat na filmové škole. Samostatně zatím stříhal filmy Drawing Restraint 9 (2005) od Matthewa Barneyho a Inkognito v režii Larry Charles (2003). Snímek 11. hodina je jeho druhým filmem, na kterém spolupracuje s oscarovým režisérem Pietrem Scaliou. Alvarez byl také asistentem střihu na snímcích z produkce studia Pixar, Příběh hraček, Příšerky s. r. o a Hledá se Nemo. Alvarez studoval na New York University. Jeho oblíbeným koníčkem je výroba návrhů na ozdravění veřejných prostranství.
Stephan McGuire (produkce)

Stephan McGuire je již osm let producentem společnosti Tree Media. McGuire si uvědomuje důležitost

lepšího informování společnosti ohledně dopadu lidského jednání na přírodu. McGuire se na produkci 11. hodiny podílel spolu s hercem Woody Harrelsonem a organizacemi Council on Foreign Relations a Global Green. 

Příští rok se pouští do režie svého celovečerního filmu Losing My Religion. McGuire studoval na Havaji a v Costa Rice ekologicky nezávadné metody obdělávání půdy a má certifikát v oblasti permakultur.
Jean-Pascal Beintus (hudba)

Jean-Pascal Beintus si díky svým expresivním a hutným hudebním kompozicím zajistil uznání na celém světě. Beintus se narodil ve francouzském Tolouse v roce 1966 a během let studoval konzervatoře v Nice, Lyonu a Paříži. V roce 1996 si jeho kompozičního talentu všiml tehdejší ředitel opery v Lyonu, Kent Nagano, a začal jej zvát k zásadním hudebním projektům. Beintus si rychle získal pověst rychlého, všestranného skladatele a orchestrátora, díky čemuž začal získávat mnoho zakázek a pozvání ke koncertování s významnými hudebními tělesy. Od té doby složil hudbu snad pro každý orchestr, nevyhýbá se však ani divadlu, filmu a koncertování.
Nedávno koncertoval s Berlin Philharmonic (He's Got Rhythm: Homage to George Gershwin), Russian National Orchestra (Wolf Tracks), Hallé Orchestra (Couleurs cuivres), Berkeley Symphony (Luna Tree and Bremen Town Musicians), Philippine Philharmonic Orchestra (Kobe Symphony), l'Orchestre de Paris (Cordes et lames), State of California Orchestra (Manzanar: An American Story), Massachusetts Institute of Technology Symphony (Nature Suite), Deutsches Symphonie-Orchester Berlin (Le Petit Prince). 

Jean-Pascal Beintus složil hudbu k filmu Volpone s Gérardem Depardieu, na které se podílel i Frédéric Auburtin. Byl také dirigentem hudebních kompozic filmového skladatele Alexandre Desplata k filmům Syriana, Královna a Barevný závoj, za který byl udělen Zlatý glóbus.
Beintusova nahrávka Wolf Tracks, ve které zazní hlasy Billa Clintona, Michaila Gorbačova a Sophie Loren (vydala PentaTone Classics) získala v roce 2004 cenu Grammy. Antonio Banderas později namluvil španělskou verzi (vyšla letos v únoru) a slavní ruští herci Oleg Tabakov a Sergej Bezrukov spojili své síly na verzi ruské. Do budoucna se plánují ještě verze v italštině, francouzštině a mandarínštině. 

Jeho následujícím projektem je úzká spolupráce s Russian National Orchestra, se kterou plánuje orchestrální verzi klasické pohádky Hanse Christiana Andersena Malá mořská víla, a kompozici pro orchestr, sbor a vypravěče, která vychází ze slavného Malého prince od Antoine de Saint-Exupéryho. Plánuje také ambiciózní spolupráci s Kentem Naganem a Orchestre symphonique de Montréal, kdy spolu chtějí nahrát tradiční japonské písně. 

Kent Nagano (dirigent)

Kent Nagano se v září 2006 stal hudebním ředitelem Montreal Symphony Orchestra. Nagano se narodil v Kalifornii a ke svému rodnému státu vždy cítil velmi silný vztah, v roce 1978 se dokonce stal hudebním ředitelem Berkeley Symphony Orchestra since 1978. Své rané profesní roky strávil v opeře v Bostonu, kde byl asistentem dirigenta Seiji Ozawy, uměleckým šéfem Boston Symphony Orchestra. Na žádost tohoto dirigenta sehrál klíčovou roli při uvedení opery Saint François d´Assise. Naganův úspěch v Americe vedl k evropským zakázkám: hudební ředitel Opéra National de Lyon (1988-1998), hudební ředitel Hallé Orchestra (1991-2000) hostující dirigent London Symphony Orchestra. V této době například uvedl Bernsteinovo A White House Cantata a opery Petera Eötvöse (např. Three Sisters) a Johna Adamese (The Death of Klinghoffer, El Niño). 
V roce 2000 se Nagano stal hudebním ředitelem a hlavním dirigentem berlínského Deutsches Symphonie-Orchester. V Německu se stal prominentním dirigentem, který do uměleckého myšlení vehnal nový vítr a ukázal nové možnosti hudebních programů. Když se pak v červnu 2006 s tímto tělesem loučil, byl jeho členy jmenován čestným dirigentem. V historii souboru byl teprve druhým dirigentem, kterému se takové cti dostalo. 

Nagano se v roce 2003 stal vůbec prvním hudebním ředitelem, který byl v době jmenování zároveň hlavním dirigentem souboru. Mezi jeho představeními z té doby, byly například Mozartovy opery (Idomeneo, Don Giovanni a Le Nozze di Figaro), Straussův Der Rosenkavalier a Die Frau ohne Schatten), Pucciniho Madame Butterfly a Tosca, Wagnerův Lohengrin a Parsifal. V jiných operních domech se v poslední době podílel na dílech Šostakoviče, Rimského Korsakova, Brittena aj.
Jakožto jeden z nevyhledávanějších dirigentů mohl spolupracovat s nejlepšími orchestry (Vídeň, Berlín, New York, Chicago) a nejvýznamnějšími vydavatelskými firmami (Erato, Teldec, Pentatone, Deutsche Grammophon) a mohl se podílet na znovuobjevení celé řady skladatelů, stejně tak na novém nastudování jejich děl.
Eric Avery (hudba)

Eric Avery uzavřel smlouvu s nahrávací společností Dangerbird Records. Avery je zakládajícím členem skupiny Jane´s Addiction a letos na podzim vydá své sólové album Help Wanted. Na desce se objeví i sólisté ze známých skupin: Shirley Manson z Garbage, Taylor Hawkin z Foo Fighters a Flea z Red Hot Chili Peppers. 
NADACE LEONARDA DICAPRIA: www.leonardodicaprio.org 

Vznikla v roce 1998 a snaží se zvýšit společenské povědomí o problematice globálního oteplování. Nadace klade velký důraz na problematiku globálního oteplování, alternativní a obnovitelné zdroje energie a zachování přírodní rozmanitosti. DiCaprio podporuje National Resources Defense Council a Global Green USA, stejně jako neziskové organizace Diane Fossey Foundation, Reef Check, Oceana, Santa Monica's Heal The Bay, U'wa Defense Project, International Fund For Animal Welfare a National Geographic Kids.

TreePeople, Tree Muskateers, DiCapriova nadace se snaží prosadit výsadbu stromů v okrajových čtvrtích města a zalesnit ekologicky zdevastované Southern California Mountains. V roce 2001 byla nadaci Leonardo DiCaprio Foundation udělena prestižní cena Martin Litton Environmental Warrior Award, na kterou ji navrhl časopis Environment Now.

TREE MEDIA GROUP

Cílem Tree Media Group je zesílit tlak dostupných médií a přispět k tomu, aby vznikla fungující občanská společnost. Tree Media Group před devíti lety založily sestry Leila Conners Petersen a Nadia Conners. 
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POUŽITÉ SKLATBY

“Torching Koroviev”

Written by Stephen O’Malley, James Plotkin, Alan Dubin and Tim Wyskida, Performed by Khanate

Courtesy of Southern Lord Recordings

“Chiaro”

Written by Arve Henriksen, Jan Bang and Audun Kleive, Performed by Arve Henriksen

Courtesy of Rune Grammofon

By arrangement with Woodwork Music

“Charred”

Written and performed by Toadliquor

Courtesy of Southern Lord Recordings

“Continental”

Written and performed by Robin Guthrie

Courtesy of

“No. 5” from Zauberberg

Written by Wolfgang Voigt

Performed by Gas

Courtesy of Kompakt Germany

“Lullabye For Christie”

Written by Warren Ellis, Mick Turner and Jim White

Performed by Dirty Three

Courtesy of Touch an Go Records

“White Lake”

Written by Erik Skodvin and Otto Totland

Performed by Deaf Center

Courtesy of Type Recordings Ltd.

“A Stream With Bright Fish”

Written by Brian Eno and Harold Budd

Performed by

Courtesy of

“Svefn G Englar”

Written by Jon Thor Birgisson, Agust Aevar Gunnarsson, Georg Holm and Kjartan Sveinsson

Performed by Sigur Rós

Courtesy of Geffen Records

Under license from Universal Music Enterprises

“No. 3” from Zauberberg

Written by Wolfgang Voigt

Performed by Gas

Courtesy of Kompakt Germany

“Avalon”

Written by Jon Thor Birgisson, Agst Aevar Gunnarsson, Georg Holm and Kjartan Sveinsson

Performed by Sigur Rós

Courtesy of Fat Cat/PIAS

“The White Arcades”

Written and performed by Harold Budd

Courtesy of Rykodisc

By arrangement with Warner Music Group Film & TV Licensing

“Flugufrelsarinn”

Written by Jon Thor Birgisson, Agust Aevar Gunnarsson, Georg Holm and Kjartan Sveinsson

Performed by Sigur Rós

Courtesy of Fat Cat/PIAS

“Sigur 3”

Written by Jon Thor Birgisson, Orri P. Dyrason, Georg Holm and Kjartan Sveinsson

Performed by Sigur Rós

Courtesy of Geffen Records

Under license from Universal Music Enterprises

“Ny Batteri”

Written by Jon Thor Birgisson, Agust Aevar Gunnarsson, Georg Holm and Kjartan Sveinsson

Performed by Sigur Rós

Courtesy of Fat Cat/PIAS/Smekkleysa SM ehf

“Otterley”

Written by

Performed by Cocteau Twins

Courtesy of

“Mondlied”

Written by Jörg Burger

Performed by Triola

Courtesy of Kompakt Germany

“Wasted Years”

Written and performed by Ulf Lohmann

Courtesy of Kompakt Germany

“Mogwai Fear Satan”

Written by Dominic Aitchison, Stuart Braithwaite and Martin Bulloch

Performed by Mogwai

Courtesy of Chemikal Underground Records

“Soft Mistake”

Written by Andrew Barlow and Louise Rhodes Rader

Performed by Lamb

Courtesy of Mercury Records Limited

Under license from Universal Music Enterprises

“Auto Rock”

Written by Francis Barry Burns

Performed by Mogwai

Courtesy of Matador Records/PIAS Recordings

“Kemp”

Written and performed by Lukas Haas

“Politik”

Written by Guy Berryman, Will Champion, Chris Martin and Jon Buckland

Performed by Coldplay

Courtesy of Capitol Records

Under License from EMI Film & Television Music

Laboratoře a digitalní mastering
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Paddy Cullham
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Mark DiNicola
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MPI supervizor
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ARCHIVNÍ ZÁBĚRY: ABC, ApexStock, Amazon Watch, Appiko, Arcosanti, Homero Aridijis, ARUP, Ascent Media Group Ltd, Kenny Ausubel, bbcmotiongallery.com, BBC, Jan Cannon, CBC, Center for Land Use Interpretation (CLUI), CNN, CSPAN, Coast London (with excerpts from Green Design), Cook+Fox Architects LLP, Corbis Motion, Corbis, Earth Institute at Columbia University, www.earthfilms.org / James Ficklin, Edible Estates, Enviromission LTD, Fiberforge / Hypercar, Forest Ethics, Robert Gates, Getty Images, Global Green USA, Green Corridor, HELINET/ABC, Mark Going, Greenpeace, Dr. Chris Harvey-Clark, Dr. Patrick Hickey, Jeff Hombaker/Third Eye Productions, IFAW, Imperial War Museum, ITN Archive, JPL (Jet Propulsion Laboratory), Kentucky Natural Resources – Division of Mine Reclamation, KQED Public Television and Ocean Futures Society, US Green Building Council, LEED, Landes Archive Berlin, Lisa Airplanes / Hy-Bird, Library of Congress, Adam Meltzer, Monterey Bay Aquarium Research Institute, NARA (The U.S. National Archives and Records Administration), NASA, NBC Archive, National Geographic, NOAA, NRDC, Cheryl Osimo – Co-Founder and Coordinator Silent Spring Institute, Oxford Scientific Films, PBS Channel Thirteen, Feodor Pitcaim, Portland Office of Sustainable Development, Sandra Postel, Promises Films, Rainforest Action Network, Stephen Readmond, Andrew Revkin, Christopher J. Ryan, SBS Productions, Sea Shepard, Sea Studios Foundation, Southern Star Entertainment UK, Tesla Motors / PCG Campbell, Toyota Motor Europe, TreePeople, Trident Energy LTD, Verdant Power, Wild Aid, Woods Hole Oceanographic Institution,World Resources Institute

STATICKÉ OBRÁZKY: Ali Meyer / CORBIS, Cook + Fox Architects, Emillio Ambasz and Associates, D'Ambrosio Architecture + Urbanism Studio, Emilio Ambasz and Associates, LBJ Library / Cecil Stoughton, Robert A. McCoy / Youngstown State University, Morphosis, NARA (The U.S. National Archives and Records Administration), Philadelphia Museum of Art / CORBIS, James Steele, Thayer Photographs / Stewart & Brown, US Green Building Council 

Další natočený materiál poskytla: Nadia Conners

 Rozhovory s jednotlivými odborníky se natáčely na: Bioneers Conference – Marin, CA; New York, New York; Washington D.C.; Los Angeles, California; Cambridge, United Kingdom; Tuscon, Arizona

 Velmi zvláštní poděkování patří všem z www.bioneers.org

TVŮRCI FILMU CHTĚJÍ PODĚKOVAT NASLEDUJÍCÍM JEDNOTLIVCŮM A INSTITUCÍM: The Ambrose Hotel, Jacques Attali, Bioneers, Matthew Booth, Stephanie Bramer, Cory Bronson, Gretchen Bruggeman-Rush, Anneke Campbell, Sabrina Jane Castleberry, Jennifer Davisson, Sumaya Sidki Conners, James Wright Conners, Joe Costello, George DiCaprio, Shana Eddy, www.globalgreen.org, Arabella Field, Suzanne Costas Freiwald, Walton Goggins, Dave Hansen, Bob Hrtica, Jeremy Kagan, Randal Kleiser, Richard Klubeck, Inbal B. Lessner, Xavier Llongueras, Patrick McCarthy, Radha Mitchell, Nathan Mills, NRDC, Thaddeus Motyka, Thomas Mintz, Oscar Nelson, Reza Nabavian, Aidan Michael Petersen, Stephen Readmond, Lauren Segal, Cameron Shayne, Lisa Shields, Francesca Ursone, Warner Bros. Post Production Staff, Steve Warren, Sharon Williams, Rick Yorn, United Talent Agency, Y/Eco Limo, Hollywood Global Studios

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ: Ann Adelsberger / Harvard University, Samson Adepoju / American Lung Association of California, Joe Alamo / Weroy.org, Judy Aley, Joe Amrhein / PIEROGI Brooklyn, Sue Anaya / Arcosanti, Andrew / Fungi Perfecti, LLC, Penelope Andrews / Earth Films, Andrew Arbetter / Urban Habitat Chicago, Anthony Arnove, Liz Argo / Argo Video, Hillary Atkin / Heal The Bay, Natasha Badagliacco / NRDC, Nancy Barr / IFAW, Jeff Barrie / Kilowatt Ours & Southern Energy Conservation Initiative, Laurence S. Baskin, MD / UCSF Children’s Hospital, Per Bengtson / Citykontor, Roslagskontor, Nicole Berckes / New American Dream, Paolo Bert / Acta S.p.A., Kevin Bianchi / NBC News Archives, Corinne Boone / Co2e.com, Hayden Boska / The University of Vermont, Roger Braithwaite / Still Pictures, A. Brock / Oceana, John Brosnan /. National Geographic, Cat Bryant / Boston Bike Film Festival, Kathy Burdette / National Archives, Anne Marie Burke / mOrphosis, Kevin Burke / William Mcdonough & Partners, Benji Burrell / AVMTR Program, David Butcher, John Butler / NOAA, Ellen Byrne / Sierra Club, Janice Callado / Sole Technology, Jan Cannon / Jan Cannon Films, Lynn Carroll, PHD / TEDX, Inc, Stephanie Carnow / Wild Aid, JoAnn Castleberry, Barton Scott Castleberry, Dewayne Cecil / NASA, Candace Chatman at Kodak, Benny E. Cheney / NASA, Lynette Chiang / Bike Friday Adventurette, Yuien Chin / NBC, Kathy Christensen / CNN, Dennis Church / Eco Footage, Dylan Clear / Bioneers, Coal River Mountain Watch—OVEC, Cindy Coker / Verdant Power, Jackson D. Collier / NASA, Amy Columbo / LEED / Metropolitan Group, Joe Cone / Oregon State University, Matt Coolidge, Kyle Copas / William Mcdonough & Partners Cranium, Inc, Critical Mass, Christopher Cutter / IFAW, Michael Crane / Mountain Gorilla Veterinary Project, Cynthia / Fungi Perfecti, LLCLaurie M Deredita / Connecticut College, Frank DeMita, Rachelle A. Derme / Dermer Studio/ STUDIO 510, Robert Diaz / Virginia Institute of Marine Science, Christopher DiNenna / Corbis, Justin Doak / US Green Building Council, Derek Dockendorf / Sea Studios,Michael Dolan / NARA (The U.S. National Archives and Records Administration), Stef van Dongen / Enviu Foundation The Netherlands, Charlie Druce / Coast Productions, EarthWays Foundation, Robert Egan / Global Green, Mick Erausquin / Promises Films , Mari-Lynn Evans / Evening Star Productions, Fe Boreal, James Ficklin / Earth Films, Xavian Ford, Kim Forte / Enviromission, LTD, Donna M. Gadomski / IFAW, Leslie Gant / Common Ground Media, Terri Garland, Michael Garrity / National Geographic, Steve Giddings / University of California, Santa Barbara, R.P. Goranmane, Global Green, John de Graaf / For Earth’s Sake, Stefan Grace / Arcosanti, Allison Gray / University of Nevada, Las Vegas, Andrew Gregg / Sympatico, Christina M Griffin / ABC, Rebecca Gunning / IT Power LTD, Alejandro Gutierrez / ARUP, Fritz Haeg / Edible Estates, Kim Hale / The Rogers Group, June Hall / Canadian Broadcasting Corp, Kim Hammond, PHD / Mountain Gorilla Veterinary Project, Dave Hampton / Echo Studio Chicago, Christine Hanson / Art Center College of Design, Stephanie Hanson / World Resources Institute, Noel Harding / Green Corridor Project, Sara Harding / US Green Building Council, Richard Hardy / The Time Lapse Company, Roy Harris / CBC TV Archives, Gail Harrison, Chris Harvey-Clark / University of British Columbia, Ainie Hastings / CNN, Peter Head / ARUP, Narasimha Hegde / Appiko, Pandurang Hegde / Appiko, Gordon Henderson / 90th Parallel Productions, Marshall Herskovitz, Dr. Patrick Hickey / bioart.co.uk, Geoff Hill / Auburn University, Mary Anne Hitt / Appalachian Voices, Danella Hocevar / Bruce Mau Design, Gregor Hodgson, PhD / Reef Check Foundation, Michael Hollander / Tesla, Chris Horner, Brad Hornick, Monica Howe / LA County Bicycle Coalition, Amanda Huntley / Huntley Film Archives, Chris Irwin / United Mountain Defense,Hindi Iserhott / City Repair, Portland, Jeff Jenkins / JPL NASA, Jinkyu / SBS Productions, Gwyn Jones / US Green Building Council, Hallie Jones / Heal The Bay, Peter Jordan / Local Films. Org, Julia Judd / Solar Electric Power Association, Laurie Kaufman / Tree People, Reah Janise Kauffman / Earth Policy Institute, HP Kelly / Trident Energy Ltd, Rob Kelly / Air Studios, UK, Kentuckians for the Commonwealth, Sat Jiwan Khalsa / New American Dream, Jennifer Kilburn / BBC Worldwide Americas, Jim Knowlton / Ocean Futures, Sarah Knutson / Freeman/McCue Public Relations (Jay Leno), Lenny Kohm / Sky Best, Jason Krieger / BBC Worldwide Americas, Sara Laimon / Green Ambassadors, Trinity Laurino / National Geographic, Gary Lawrence / ARUP, Peter Lee / Global Forest Watch, Garth Lenz / Lenz Photography, Gena Lewis / United Mountain Defense, Colleen Leyden / Menzel Photo, Timothy Lippman, Martin Lisius / Storm Stock, Shannon Livings / National Geographic, Olivia Loh / Wild Aid, Mary Luevano / Global Green, Peter lythe / Bruce Mau Design, Mia MacDonald / Dr Wangari Maathai, Paul Mackie / World Resources Institute, Justin Maggio / BBC Worldwide Americas, Patrick Malone / Earth Mass, Kristy Manning / BBC Worldwide Americas, Alexia Maroun / Loudermilk, Inc., Robert A. Mc Coy / Youngstown State University, Malcolm McCulloch / Australian National , Peter Menzel / Menzel Photo, Stefano Merlin / Instituto Ecológica, Judy Mesche / National Geographic Anthony McInnis / Gund Institute for Ecological Economics & Rubenstein School of Environment & Natural Resource University of Vermont, Jeff Mendelsohn / President, New Leaf Paper, Ana Mendez / National Geographic, Peter Menzel / Menzel Photo, Linda Million / Co2e.com, Stefanie Misztal / NASA, Molly Monahan / Global Eco Villages,Inc., Blair Monk / Tony Monk Films LTD,Mountain Justice Summer, Denis Moynihan / Democracy Now!, Steen, Nicola / Co2e.com, Andy Nygard / Sea Studios Foundation, Lisa Oberhofer / BBC Worldwide Americas, Patrcia Oliver / Art Center College of Design, Pasadena, Cheryl Osimo / Silent Spring Institute, Co-Founder and Coordinator, Panavision, Panavision Remote Systems, Fran Pavley, Stacey Parks / BBC Worldwide Americas, Susannah Patton / Kaiser Permanente, Carles Pelejero / ICREA, PETA, John Peterson at Fuji Film, Neil Pike / Rainforest Information Centre, Ms. Mary Postman / Pace University (Robert Kennedy’s assistant), Pamela Pricket / ITN, Priya, Quicksilver, Sally Quigg / ARUP, Nick Read, Diana Redmond / PaulHawken.com, Alison Reeves / National Geographic, Rhone Resch / Solar Energy Industries Association, Dave Rice / Democracy Now!, Mark Rodgers / Cape Wind Associates, Mark Rogers / Adbusters, Dr Richard Rogers / Govcom.org Foundation, Amsterdam, Erica Ritter / City Repair, Portland, Kim Robinson / John Todd Ecological Design, Cynthia Romo / Memorial Care, Ruben Ronin / Global Green, Ruth Rosenhek / Rainforest Information Centre, Gene Rosow / Common Ground Media, Maarten Van Rouveroy, Kari Rowley / Fiber Forge, Hypercar, Malena Ruth / Dr Wangari Maathai, Alix Sabin / Kaiser Permanente / Northern California, Joan Sargent / Getty Images, Lawrence Scarpa / PUGH + SCARPA, Carolyn Scott, Heidi Schmidt / BBC Worldwide Americas, Laura Schmidt / National Press Club Broadcast Center, Heather Schwartz / Getty Images, John Seed / Rainforest Information Centre, Doug Segers / National Geo Sales Manager, Sandra Selvon-Semin / University of Wisconsin-Madison, Leland Sexton / BlackLight Films, Susan Sexton / Corbis, Donna Shepard / GSA R9, PBS, Dr Vandana Shiva, Clinton Simmons / Henninger Video, Wade E. Sisler / NASA, Dan Smith / Tesla Motors Media, Erin Smith / AMF, Michael Stachowitsch / Dept. of Marine Biology, University of Vienna, Lisa Storer, Amy Stork / Portland Office of Sustainable Development, Rod Strickland / Green Corridor Project, Sunderlal / Appiko, Joel Suttles / CNN, Sweet Grip Equipment, Susan Swenson / PIEROGI Brooklyn, Glenn Switkes / International Rivers Network, Mike Taylor / Solar Electric Power Association, Liz Taylor / NOAA, Tom Taylor / Enviromission, LTD, Roger Townsend / Acta S.p.A., Vanessa Troillard /Lisa Airplanes, Hy-Bird.University of Edinburgh, Laura Vagnone / Feodor Pitcaim, Bertram Verhaag / Denkmal-Film GmbH, Caroline Wahnbaeck / The World Conservation Union (IUCN)David Walker / Art Center College of Design, Paul F. Walker, Ph.D. / Global Green Legacy Program Director, Shawn Walker / Meridian Institute, Alice Waters / Chez Panisse, Weather Channel, Judith Webb / US Green Building Council, Richard Wegman / Global Green, Andy Weisser / American Lung Association of California, J.P. Welgus / Air Hollywood, Inc, Brad Whitermore/ Emilio Ambasz & Associates, Dennis Wilde / LEED / Gerding Edlen Development, Rita Williams / Quietrevolution LTD, Donna Wingate, Harold Wood / Sierra Club, Roger Wood / ARUP, Ding Ying / IT Power LTD, Arnel Ziad / National Geographic Researcher, Ao. Prof. Dr. Martin Zuschin / Department of Palaeontology Geocentre Austria, 

Tvůrci tohoto filmu se snažili o to, aby jeho výroba měla co nejmenší negativní dopad na životní prostředí.
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