MÉ DRUHÉ JÁ

Moderátorka Erica Bain (Jodie Foster) se na ulicích New Yorku cítí jako doma a pravidelně se s posluchači svého pořadu Street Walk dělí o jeho zvuky, vůně, rytmy a příběhy. Každý večer se pak vrací ke své životní lásce, snoubenci Davidu Kirmanimu (Naveen Andrews). O vše co Erica miluje, ji však jedné noci připraví brutální útok skupiny násilníků. David je mrtev a sama Erica nemá k smrti daleko.

Ačkoliv se časem vyléčila z většiny tělesných ran, její duše zůstává i nadále zraněná. Erica se s Davidovou smrtí nedokáže smířit a od oné noci začal každý její krok provázet strach. Ulice města, které kdysi milovala až k zbláznění, jí najednou připadají cizí, chladné a nebezpečné.

Když Eričin strach jednoho dne přeroste v paranoiu, rozhodne se pro cílenou obranu. Ryze hmatatelná zbraň se v její ruce rázem stává účinnou obranou proti nehmotnému nepříteli... přinejmenším ona sama je o tom přesvědčená.

Svou zbraň poprvé použije v situaci, kdy se musí rozhodnout, zda zabije a nebo se nechá zabít. I podruhé jde o sebeobranu... Strach, který ji kdysi znehybňoval, se postupně proměnil v něco jiného... v něco, co jí umožňuje vyvzdorovat si život, o který byla kdysi násilně připravena. Erica se postupně stává někým, koho sama neznala.

Po městě se začnou šířit zprávy o neznámém mstiteli a detektiv Sean Mercer (Terrence Howard) z newyorského oddělení policie se s rostoucím odhodláním snaží tajemného vraha vypátrat. S novými svědectvími a důkazy si uvědomuje, že nehledá ozbrojeného muže, ale ženu, jíž zmítá nenávist.

Blíží se chvíle, kdy se Erica bude muset rozhodnout, zda se její snaha o spravedlnost nezvrátila v obyčejnou pomstychtivost a z horlivé stoupenky spravedlnosti se nestala jednou z těch, kterým jde sama po krku.
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ZVUKY A NENÁVIST

“Myslím, že každý z nás má nějakou hranici, o níž se domnívá, že by ji nikdy v životě nepřekročil, a nestal se někým úplně jiným,” říká herečka a výkonná producentka filmu Mé druhé já, Jodie Foster. “Přesto však nikdo dopředu nemůže vědět, kým by se za určitých okolností mohl stát. Intelektuálně si sice můžete říkat, že přece máte jisté morální korektivy, ale jakmile se dostanete do vyhrocené situace, která vás změní, už to nejste tak úplně vy.”

Režisér Neil Jordan souhlasí. “Film Mé druhé já klade velmi znepokojivé etické otázky. Domnívám se, že pokaždé když se dostaneme do úzkých, má určitá část našeho já tendenci zareagovat se zcela primitivní brutalitou, abychom situaci co nejrychleji uspokojivě vyřešili. Jenže nakonec se tak nezachováme, protože naše civilizace nás učí, že to není správné. Takže možnost sledovat něčí sestup do zóny morální šedi je zároveň děsivá i fascinující zkušenost.”

Když se scénář filmu Mé druhé já dostal oběma producentům – Joelu Silverovi a Susan Downey – do rukou, měl všechny parametry akčního filmu. S tím rozdílem, že akční figurou v něm byla žena. “Když jsme si četli scénář, líbilo se nám, že jde jak o drsnou akční podívanou, tak příběh, který tak říkajíc přesahuje sám sebe,” říká Silver. “Měl v sobě děs, napětí ale zároveň šlo o temné a emocemi nabité vyprávění o ženě, která si prošla obrovskou tragédií. Erica Bain prožila útok, byla zbitá a její snoubenec je zabit. Po fyzické stránce je v podstatě zdravá, ale její život už stejně není co býval. Musí se podívat do své duše a objevit, jak z toho ven. To také dělá... jenže způsobem, jakým zareagovala, se od nás liší. Aby přežila, musí v sobě objevit ztracenou odvahu a začít svůj život formovat podle svého uvážení. A právě to z ní dělá ´druhé já´.”

Downey uvádí: “Původní verzi scénáře Mé druhé já napsalo tvůrčí duo složené z otce a syna, Rodericka a Bruce Taylorových. Scénář splňoval všechny žánrové požadavky, ale hlavní postava v podobě ženy vyžadovala ještě něco navíc. Jak se scénář vyvíjel, k projektu se připojila i Cynthia Mort, která měla do příběhu vnést autentický ženský prvek. Jde totiž o Eričinu pouť a proto je důležité pochopit ženskou perspektivu a důvody, proč a jak by vlastně jednala. Důležitou úlohu hrály také následky.”

“Za druhé: pokud ženě určíte právě takovou roli, musíte si položit úplně jiné otázky, protože její jednání pro ženu rozhodně není typické,” říká Foster. “Obecně řečeno, ženy většinou nezabíjí ty lidi, o kterých nic neví, nezabíjí bez rozmyslu – a právě to dělá Eričinu pouť ještě zajímavější. Bylo zajímavé prozkoumat, co ji vlastně žene, co jí nedá spát. Po pravdě řečeno, nemá úplně jasno v tom, co a proč to vlastně provozuje. Stále víc chápe, že strach z ní udělal někoho, koho nezná, ale zároveň jí dovolil na chvíli obléct cizí kůži.”

Foster dále uvádí: “Během filmu se její přístup k nebezpečí postupně mění. V prvním případě se jí násilí dotkne zcela nečekaně. I ve druhém případě jde o náhodu – je ve špatnou chvíli na špatném místě. Ve třetím případě si však uvědomila, že si mohla vybrat útěk, ale v danou chvíli si ho nevybrala. Zpočátku jí její vlastní motivace nejsou vůbec jasné, osobně se však domnívám, že setkání s tím největším strachem jaký si dokáže představit, ji umožní, aby k němu změnila postoj. Mění životy lidí kolem sebe a to, jak se situace vyvine. Zní to sice šíleně, ale ve skrytu duše si asi myslí, že tím může způsobit, aby mrtví ožili.”

Když se k roli Ericy Bain dostala Jodie Foster, kontury její postavy se oproti původnímu scénáři v několika ohledech změnily. Původně byla například novinářka. Downey vysvětluje: “Jodie přišla s nápadem, že by mohla pracovat jako moderátorka v rádiu, což k vnitřním monologům, díky kterým chápeme její rozpoložení a důvody proč dělá to nebo ono, sedělo mnohem lépe. Myslím, že filmoví tvůrci se vnitřním monologům vždycky trochu brání, ale díky Eričinu povolání to tentokrát působí naprosto přirozeně a díky tomu ji chápeme mnohem lépe.”

“Najednou mi to dávalo mnohem lepší smysl a myslím si, že to pozitivním způsobem ovlivnilo vyznění celého filmu,” říká Foster. “Erica žije bohatým vnitřním životem. Většinu svých myšlenek pak vyjadřuje hlasem, takže na skutečnosti, že na svůj fyzický rozměr chvílemi zapomíná, není vlastně nic divného. Její tělesnou identitu dosud zastupoval její snoubenec. V okamžiku jeho smrti jakoby Erica ztratila své tělo. Stává se hlasem noci, nemá daleko k duchům. Hlas, který slyšíme, nám dává nahlédnout do její duše.”

“Dohodli jsme se s Jodie na tom, že její postava bude tak trochu posedlá zvuky. Jezdí po městě, nahrává si zvuky podzemky, vřavu dopravního ruchu a lomoz velkých strojů, jimiž město vypráví svůj vlastní příběh. Později tato posedlost zvuky přeroste v něco jiného, mnohem brutálnějšího,” říká režisér Neil Jordan.

MORÁLNÍ DVOJZNAČNOST

Angažmá Neila Jordana jakožto režiséra filmu Mé druhé já navrhla sama Jodie Foster, producentům se tento nápad ihned zalíbil. Downey vzpomíná: “Joel i já jsme už dlouho velkými fanoušky Neilových filmů. Je to úžasný filmař, který se pouští do průzkumu náročných a občas docela nebezpečných látek. Jeho přístup je vždycky naprosto odzbrojující, takže jsme si řekli, že k tomuhle filmu by se hodil právě on.”

“S Neilem jsme se sešli, popovídali si o scénáři, nápadech a o tom, kam by měl příběh vlastně směřovat. Brzy jsme si všimli, že se naprosto shodujeme,” říká Silver. “Velmi rychle se zorientoval ve vnitřním světě postav a velkou měrou přispěl k vývoji celého příběhu. Je opravdu mimořádně talentovaný,” říká producent Joel Silver.

“Myslím, že Neila u postav nejvíc zajímá jejich morální stránka. Jeho příběhy nejsou žádné černobílé vyprávěnky, protože ´lidské zvíře´ občas zajde za stanovené meze, ostatně většina jeho filmů se nějakým způsobem tohoto motivu dotýká. Ještě nikdy jsem nepracovala s žádným režisérem, který by k látce a postavám přistupoval tak instinktivně a zároveň komplexně,” říká Foster.

“Mám moc ráda postavy, které stojí někde mezi světlem a tmou. Ty, kteří musí překročit hranice platné morálky,” říká režisér, který uvádí, že režírování filmu Mé druhé já mu dalo příležitost ponořit se do těch nejvíce vyhrocených otázek, a zároveň pracovat s herečkou, kterou si soukromě nazývá ´ikona amerického filmu´.

Jordan vzpomíná: “Když jsem scénář četl poprvé, připadal mi velmi silný. Potom jsem jej četl ještě několikrát a pokaždé jsem si tam našel něco nového. Pamatuji se, že na mě nejvíc zapůsobila skutečnost, že v oblasti, která je běžně považována výhradně za mužskou, mám najednou ženskou hrdinku. Nechat Jodie ztvárnit svým způsobem mužského hrdinu bylo velmi znepokojující. Skutečnost že budu točit právě s ní sice zvětšila tlak na mou psychiku, ale zároveň zvýšila vzrušení. Příběh jako takový obsahuje celou řadu zajímavých myšlenek: máme tu ženu zaměstnanou v rádiu, která je jakoby odhmotněným hlasem, máme tu téma nebezpečí kdysi krásného a bezpečného města, film také tematizuje dvě různé reakce na bezpráví – jednu zákonnou, druhou v podobě individuálního aktu msty. Co je správné a co naopak nepřijatelné? Je některý z činů naprosto správný? Když jsem se na všechna ta témata podíval ze širší perspektivy, napadlo mě, že pokud z toho neupeču dobrý film, musím být už opravdu hodně starý nebo hodně unavený,” směje se režisér. “Takže jsem jim odpověděl v tom smyslu, že pokud dostanu příležitost trochu si příběh upravit podle svého a oživit postavy, jdu do toho.”

PROTIKLADY SE PŘITAHUJÍ

Ve filmu Mé druhé já představuje reakci zákona na bezpráví detektiv newyorského policejního oddělení Sean Mercer. Role policejního detektiva, který se dostane k případu série tajemných vražd, jež jsou evidentně vzájemně propojené a mají všechny rysy msty, se ujal herec Terrence Howard.

“Upřímně řečeno, Terrence mě v té roli naprosto šokoval,” říká Jordan. “Sálá z něj síla a určitá vznešenost, jeho obličej vyzařuje celou škálu emocí. Do postavy Mercera vnesl obrovský náboj a dal mu silný morální základ.”

Howard svou roli přijal především kvůli tomu, že se mu postava Mercera, kterou definuje bezmezná důvěra v majestát zákona, velmi líbila. Právě tato důvěra detektiva ho dokonce stála manželství. Mercera by však nikdy ani ve snu nenapadlo, že jeho důvěra v zákon bude tak silně naleptána někým, kdo stojí na jeho opačné straně.

Herec uvádí: “Mercer je policista přesně podle příručky, věří v systém. Na druhou stranu je zklamaný z toho, že mu systém vždycky neumožňuje bránit lidi tak, jak by chtěl. Částečně je ze svého morálního dilematu, kterým si tak svázal ruce, naštvaný sám na sebe. Z ničeho nic se na scéně objeví někdo, kdo hledá vlastní spravedlnost a nachází své vlastní, velmi výhodné řešení. Jak se s tím vyrovná? To nejhorší co vás jako policistu může napadnout, je začít zločince chápat jako toho, kdo svým způsobem neměl na vybranou. Pak jste zviklaní. Pokud uděláte první krok do zóny šedi, zákon přestane platit a zvítězí lidská přirozenost.”

“Líbí se mi, že obě postavy nakonec do šedé zóny vstoupí, každá z jiné strany. Obě dvě se perou s otázkami morální zodpovědnosti a vším co se týká zločinu, spravedlnosti a odplaty. Každý z nich pak reaguje jinak. Je mezi nimi zajímavá dichotomie, protože jsou zároveň velmi úzce propojeni,” říká Jordan.

“Jde o vyváženost,” říká Downey, ”na jedné straně chcete, aby se postavy vnitřně setkaly a zároveň je důležité, aby Mercer a tajemný mstitel, kterého chce stůj co stůj dostat, hráli hru na kočku a myš. Jde o postavy, které jsou na osobní a duševní rovině úzce propojeny, jejichž činy mezi nimi zároveň hloubí nepřekročitelnou propast.” Jordan zdůrazňuje, že propojení mezi Ericou a Mercerem, jakkoliv silné, “není milostným příběhem v tradičním slova smyslu. Jde spíše o setkání duší a jejich názorů a představ. Oba dva ztratili své životní partnery a v potemnělém městě se cítí osamělí a ztracení. Takže svým způsobem je to příběh o přátelství... a možnostech.”

Oba herci se shodují v tom, že vztah mezi jejich postavami vychází rovným dílem z toho, co oba ztratili a co od sebe vzájemně mohou získat. “Mezi Mercerem a Ericou je velmi silné pouto,” říká Howard. “Jsem přesvědčen o tom, kdyby byly okolnosti trochu jiné, případně si oba vybrali poněkud jinou cestu, určitě by z jejich vztahu vzešlo něco většího. Svým způsobem je jejich vztah o další ztrátě.”

Foster dodává: “Oba jsou jeden druhým fascinováni. Myslím, že jejich srdce v sobě našla určité spříznění, částečně kvůli tomu jak se liší, zároveň však díky tomu v čem jsou oba stejní. Z vlastní zkušenosti vím, že nás to občas táhne k lidem, kteří jsou našimi protiklady, protože chceme vědět, jaké by to bylo v jejich kůži. Erica po morální stránce v Mercerovi spatřuje svého protihráče. Ví, že on by stanovenou mez nikdy nepřekročil, zároveň chce pochopit, proč tomu tak je. Snad kvůli tomu, aby ji zachránil… Na Terrencovi je úžasné, že je velmi citlivý, má velmi hluboké emoce a přesto hraje drsného a zkušeného detektiva. Toto zvláštní spojení z něj dělá ještě zajímavější postavu. Ve svém povolání se musí projevovat jako drsný muž, což na něm zanechává stopy. Terrence je schopen tuto dvojznačnost úžasným způsobem odstínit.”

Howard si pochvaluje spolupráci se svou kolegyní i režisérem. “Jodie je vůbec první herečka, v jejíž přítomnosti jsem byl kdy nervózní,” směje se herec. “Má velmi upřímné oči a je neobyčejně čestná. Naše herecké styly se však naprosto liší. Já vklouznu do role a jsem v ní. Jodie je zaměřená na detail a je velmi analytická. O své postavě ví úplně všechno. Hodně jsem toho od ní odkoukal. Neil i ona mě toho spoustu naučili. Neil ví úplně přesně, co chce natočit a je velmi trpělivý. Občas jsem si myslel, že běžím na prázdné baterky, ale on vás vždycky zmáčkne tak, že z vás přece jen vyjde kapka pravdy. Je to opravdu vynikající filmař.”

U MIKROFONU / POD ODZNAKEM

Před natáčením se Jodie Foster i Terrence Howard pustili do samostatného průzkumu svých rolí. Foster strávila nějaký čas v místním losangeleském rádiu NPR. “Jen abych zjistila, jak to tam dělají. Při jejich sledování jsem si uvědomila, že nemají tváře ani těla, jen hlasy. Zaposloucháte se do jejich trénovaných, melodických hlasů a úplně cítíte, jak se vám derou do hlavy. Do jisté míry je to velmi intimní záležitost, hlasy však bohužel až příliš rychle zmizí. Taky jsem se zabývala otázkami post-traumatického syndromu. Hodně jsem si o problematice načetla, ale myslím, že Erica je hodně jiná. Nikdy totiž nepožádala o pomoc, kterou by potřebovala.” Herečka také uvádí, že se pokoušela dostat do podobného psychického rozpoložení jako Erica. “Hodně jsem toho nachodila – chodila jsem jako blázen po celém Manhattanu. Pokud jste někdy byli na dlouhé procházce, víte, že to většinou probíhá následovně – první dvě hodiny si hodně povídáte s lidmi okolo. Jak jde čas, věci se mění – přibližně od sedmé hodiny už je z toho doslova meditace, jste úplně izolovaní. A to bylo hodně důležité.”

Při přípravě na roli newyorského detektiva Howard úzce spolupracoval s technickým konzultantem Nealem Carterem. Po 24 hodinách v řadách policie města New York, kdy si Howard vyzkoušel práci detektiva z oddělení vražd, tvrdí, že policejní práce zachycená ve filmu vychází z reality. Prvním Carterovým filmem byl Spojenec od režiséra Spikea Leeho, ve kterém hráli Denzel Washington a Jodie Foster.

Carter strávil spoustu času ve společnosti Terrence Howarda a zároveň Nicky Katta, který ve filmu ztvárnil Mercerova kolegu, detektiva Vitalea, a učil je, jak mluví, myslí a jednají zkušení detektivové. Vzal je s sebou na policejní stanici i na místa činu, včetně místa skutečné vraždy, aby na vlastní oči viděli, jak probíhá práce v terénu. 

“Byl velmi zkušený a zároveň ochotný se se svými znalostmi podělit,” říká Howard. “Poskytl nám výborný náhled do myšlení detektiva v terénu. Ukázal nám několik míst činu a poskytl doslova učebnicové ukázky toho, co dělat, co hledat a co je důležité.”

Howard vzpomíná, že na jednom z míst činu na něj zapůsobila především “absence dramatu“. Prostě vám tam leží mrtvé tělo člověka, který byl ubit k smrti. Máte chuť si sednou, chvíli meditovat a pomodlit se. Jenže od toho tam policisté nejsou: mají zjistit, kdo to udělal. To je jejich práce. Je to tak trochu hádanka. Svou práci nemůžou brat příliš osobně, protože s podobnými výjevy se setkávají každý den. Po třetí návštěvě místa činu už trochu chápete, proč to k vám už ani moc nedoléhá.”

Carter uvádí, že vědomí toho, jak to na placu chodí, se u Howarda i Katta odrazilo v jejich hereckém projevu. “Udělali opravdu velký pokrok. Pochytili každý detail, věděli jak chodíme, jak se oblékáme, dokonce i to, jak spolu vtipkujeme. Ve svém jednání byli velmi přirození. Chci říct, když jsem se na ně podíval, vypadali jako praví detektivové.”

NEJBEZPEČNĚJŠÍ VELKOMĚSTO NA SVĚTĚ

Zatímco se herci pomalu nořili do svých postav, Neil Jordan zakoušel něco podobného ve vztahu k městu New York. “Jsem v New Yorku naprostý cizince,” říká rodilý Dubliňan. “Jedním z nejdůležitějších bodů přípravy tedy byly obhlídky terénu, doslova nakouknutí do každého dvorku a za každý roh, abychom našli místa, která nejsou moc známá a k příběhu se hodí. New York je úžasně drsný a právě tento jeho rozměr jsem chtěl ve filmu zachytit.”

Joel Silver říká: “Neil si dal s obhlídkami města hodně práce. Prohlédl si jej, zamiloval se do něj a má vůči němu respekt. Bylo pro něj důležité, aby se z příběhu nestal příspěvek na téma bezpečnost New Yorku. Žijeme v době, kdy se každý může ztotožnit se situací postav, které zažívají nedostatek pocitu bezpečí. Netýká se to jen New Yorku.”

Foster, která v New Yorku žila a pracovala, souhlasí. “Pravda je však taková, že New York je ve skutečnosti jedním nejbezpečnějších velkoměst světa. Jenže v okamžiku, kdy se stanete obětí nějakého zločinu, vám pocit statistické odchylky nijak nepomůže. Ani když si řeknete ´dobře, postihlo to jen mě, jen se podívejte na ty davy lidí co nepřišly k žádné újmě´,se pak nebudete cítit o nic bezpečněji. Když se stanete obětí zločinu, jen těžko se budete zbavovat strachu z budoucnosti. Tahle myšlenka se nakonec dostala i do filmu: strach se stále více stává součástí naší kultury, jeho existenci prostě nejde vyvrátit.”

Jordan dodává: “Od 11. září 2001 prošel New York doslova znovuzrozením, stalo se z něj velmi bezpečné město. Přesto však v obecném povědomí zůstává, že ať už je život na ulici jakkoliv idylický, během momentu by mohlo být po všem. A přesně to je jedním z hlavních sdělení filmu.”

Během týdnů, které předcházely hlavní části natáčení, se Jordan scházel s výkonným producentem Herbertem Gainsem a výtvarnicí Kristi Zea, kteří mu tak říkajíc dali ´rychlokurz New Yorku´. “Joel mi hned od začátku říkal, že chce New York zachytit jinak než kdokoliv předtím, tedy vybrat takové lokace, na kterých nikdo předtím netočil. Chtěl zvednout laťku co nejvýš. Byla to opravdu zajímavá zkušenost, protože jsem se v New Yorku narodila a natočila tu spousty filmů. Dívat se na staré město novýma očima nebylo vůbec jednoduché.

Zea uvádí, že spolu s Jordanem sjezdila celé město i jeho předměstí, “prošli jsme každou čtvrť a ptali se Neila na to, co se mu líbí a co ne.” V jedné ze čtvrtí našli dokonalé místo pro Eričin byt. Návrhářka říká: “Líbilo se nám, že ze všech stran domu byly volné plochy se zahradami, které si po zboření původních budov vynutili lidé z okolí. Její dům přímo trčel z nové městské zeleně.“

Zea navrhla všechny interiéry domu, včetně chodeb, vstupních hal a Eričina bytu, které měly vyvolávat dojem, že prošly nákladnou rekonstrukcí a zároveň si uchovávají ducha minulosti. Zea vysvětluje: “Byt měl vyvolávat dojem nedávné rekonstrukce, a ačkoliv jsou chodby a vstupní hala domu čisté a nově natřené, vzbuzují trochu strach. V ostrém kontrastu tu stojí staré a nové.”

Na kraji Central Parku pak tvůrci objevili místo pro klíčovou scénu, při které dojde k přepadení. Zea uvádí: “Hledali jsme vhodné lokace a najednou jsme narazili na místo, které se nazývá Stranger’s Gate. Vypadá opravdu docela děsivě. Především nikdy nevíte, co tam na vás může vyskočit. Záměrně jsme si vybírali místa, která vyvolávají pocit bezpečí, ale stačí malá změna úhlu pohledu a náhle jsou nebezpečná a děsivá.”

ZMĚNA ÚHLU POHLEDU

Neil Jordan spolupracoval s kameramanem Philippe Rousselotem, se kterým se snažil tuto změnu nazírání zachytit. “Celý příběh prožíváme prostřednictvím toho, co se stane hlavní ženské postavě, proto chci, aby do ní diváci mohli nahlédnout a na první pohled poznat, co zrovna prožívá,” říká režisér. “S Phillipem se pracovalo velmi dobře, protože mi tento rozměr pomohl vizualizovat. V minulosti jsme již spolupracovali, znám tedy jeho práci a vím, že s kamerou dokáže opravdu úžasné kousky.”

Prostřednictvím kamery a dokonalého svícení se jim podařilo ukázat změnu vnímání hlavní postavy, kdy z kdysi bezpečných míst sálá strach. Jordan vysvětluje: “Chtěl jsem vyjádřit šílenství, Pillippe a jeho operátor kamery Neil Norton, tedy přišli s nápadem jak tohoto efektu docílit prostřednictvím důmyslného zařízení, jež je umístěno na Steadicamu. Ve scénách, kdy se neustále mění úhel pohledu, to fungovalo opravdu skvěle.“

Eričina vnitřní proměna se projevila i navenek. Jodie Foster úzce spolupracovala s návrhářkou kostýmů Catherine Marie Thomas, se kterou se jí podařilo dosáhnout postupné změny jejího vzhledu. “Erica se vnitřně změnila a na jejím vzezření je to vidět,” říká Foster. “Na začátku filmu ji vidíme oblečenou do několika vrstev spíše světlých oděvů, ale s postupem doby je její oblečení čím dál tmavější a zároveň stylově jednodušší. V jejím vzezření je najednou cosi drsného, myslím, že je to velmi zajímavý kontrast.”

“Jde jen o drobné změny, každopádně si jich všimnete,” říká Jordan. “Jodie je úžasná, do své postavy se doslova vtělila. Byla ochotna se s Ericou vydat na samá temná místa, kde okamžitě poznáte, kým je a kým se stává.”

Susan Downey říká: “Prostřednictvím Jodie se s Ericou vydáváme na cestu – na začátku příběhu jde o velmi živou a spokojenou ženu. Pak v jejím životě dojde k zemětřesení a musí se vyrovnat se ztrátou pevné půdy pod nohama. Musí jít sama do sebe a zjistit, kým po smrti partnera vlastně je, co si najednou se životem počít a jak opět zakusit pocit bezpečí.”

“Všechno se změnilo,” říká Joel Silver, “tragédie jí obrátila život vzhůru nohama a ona se na svůj život najednou nemůže dívat stejnýma očima jako dřív. Její práce, domov, město… všechno je najednou jiné. Změnila se… a bere nás s sebou na hodně dlouhou cestu.”

Foster uzavírá: “Erica si uvědomuje, že někým byla a pak se jednoho dne probudila a přes noc se z ní stal někdo jiný – naprostý cizince, který se radikálně liší od všech představ, které o sobě kdy měla. Můžete být přesvědčeni o tom, že na jejím místě byste jednali jinak… jenže pokud jste v její kůži nepobyli alespoň den, nemáte právo ji soudit.”

HERCI

JODIE FOSTER (Erica Bain/výkonná produkce) je dvojnásobnou držitelkou Oscara. První získala za film Znásilnění, ve kterém předvedla jeden ze svých nejvíce strhujících výkonů. Za tento film byla rovněž nominována na Zlatý glóbus a National Board of Review Award. Svého druhého Oscara získala v roce 1991, kdy hrála ve filmu Jonathana Demmea Mlčení jehňátek, kde ztvárnila agentku FBI Clarice Starling. Tato role jí vynesla i Zlatý glóbus, cenu BAFTA a ceny New York Film Critics Award a Chicago Film Critics Award v kategorii nejlepší herečka. 

Foster byla na svého prvního Oscara nominována v roce 1976, kdy tehdy čtrnáctiletá Jodie Foster hrála v úspěšném filmu Martina Scorseseho Taxikář. Za svůj výkon byla po zásluze odměněna National Society of Film Critics a Los Angeles Film Critics. Foster se toho roku stala jedinou americkou herečkou, která získala dvě ceny BAFTA – v kategoriích nejlepší herečka a nejlepší nováček. Zatím naposledy byla Foster na Oscara nominována v roce 1994, kdy si zahrála ve filmu Nell, který rovněž produkovala. 

V současné době Foster natáčí film Nim´s Island, ve kterém se objevují Abigail Breslin a Gerard Butler. V posledních několika letech se objevila ve filmu Spojenec od Spikea Lee, v thrilleru Tajemný let a francouzském filmu Jean-Pierre Jeuneta Příliš dlouhé zásnuby. Foster se během své dlouholeté herecké dráhy objevila v cca 40 filmech, mimo jiné jde o Úkryt Davida Finchera, Anna a král v režii Andyho Tennanta, Kontakt zrežírovaný Robertem Zemeckisem, Maverick s Melem Gibsonem a Jamesem Garnerem, Návrat Sommersbyho s Richardem Gerem, Stíny a mlha od Woody Allena, The Blood of Others v režii Claude Chabrola, The Hotel New Hampshire zrežírovaný Tony Richardsonem a Liščata od Adriana Lynea. Jazykově nadaná Foster si všechny své dilogy, je-li to třeba, sama překládá do francouszštiny.

Foster svou hereckou dráhu zahájila už ve třech letech, kdy se začala objevovat v reklamách. Brzy se stala jedním z nejobsazovanějších dětských herců, debutovala v roce 1972 filmem Napoleon and Samantha, za kterým následoval muzikál Tom Sawyer, ve kterém ztvárnila Becky Thatcher (1973). V roce 1974 se Foster objevila ve vynikajícím filmu Martina Scorsese Alice už tu nebydlí, o dva roky později ji stejný tvůrce obsadil do Taxikáře, kde po boku Roberta DeNira a Harvey Keitela ztvárnila klíčovou roli prostitutky Iris. V roce 1976 dále hrála i ve filmech Bugsy Malone, Ozvěna léta, Děvčátko, které bydlí na konci ulice a původní verzi Freaky Friday, za kterou byla nominována na Zlatý glóbus. 

Foster režijně debutovala v roce 1991, kdy uvedla snímek Človíček Tate, ve kterém si i zahrála. O čtyři roky později režírovala film Domů na svátky, kde se objevili Holly Hunter, Anne Bancroft a Robert Downey Jr.

V roce 1992 si Foster založila svou vlastní produkční společnost Egg Pictures. Mimo snímky Nell a Domů na svátky produkovala i Skandál v katolické škole a Probouzet mrtvé. V roce 1998 se Foster stala výkonnou producentkou filmu The Baby Dance kanálu Showtime, kterému byla udělena prestižní Peabody Award, čtyřikrát byl nominován na Emmy a třikrát na Zlatý glóbus. Díky společnostui Egg Pictures se do USA dostal i francouzský film Nenávist. 

Foster v roce 1985 absolvovala Yale University, kde získala bakalářský titul z anglické literatury.

TERRENCE HOWARD (detektiv Sean Mercer) byl za městské drama Hustle a Flow režiséra Craiga Brewera minulý rok nominován na Oscara. Jeho portrét pasáka, který se chce prosadit v hudebním průmyslu jako rapper, mu vynesla nominace na ceny jako Zlatý glóbus, Critics’ Choice Award, Independent Spirit Award a Image Award. Za přednes ústřední písně filmu - It’s Hard Out Here for a Pimp – kterou ve filmu Hustle a Flow zpívá, získal Howard cenu Critics’ Choice Award. 

V roce 2005 se Howard objevil v multioscarovém filmu režiséra Paula Haggise Crash, za který byl nominován na Image Award a Critics’ Choice Award. Spolu s ostatními herci filmů Crash a Hustle a Flow byl nominován na dvě ceny SAG v kategorii nejlepší herecká sestava. National Board of Review mu také za oba filmy plus Zbohatni nebo chcípni od Jima Sheridana udělil svou cenu za nejlepší průlomové herecké výkony. Howard také obdržel ceny New Generation Award, kterou mu udělila Los Angeles Film Critics Association, dále Breakthrough Award, DC Film Critics Associations a také Rising Star Award, kterou obdržel na Palm Springs International Film Festival v roce 2006.

V roce 2005 si Howard zahrál ve dvou úspěšných televizních filmech - Lackawanna Blues z produkce HBO, za který získal Image Award, a Their Eyes Were Watching God, na kterém se podílela i známá moderátorka Oprah Winfrey. Z jeho předešlých televizních projektů jmenujme Bojkot, za který byl nominován na cenu Image Award, a Mama Flora’s Family, ve kterém si zahrála i Cicely Tyson. Howard se nedávno podílel na filmech Pride, který zároveň produkoval, a Klub splněných přání. 

Zanedouho bude uveden jeho film August Rush, ve kterém si zahrají Robin Williams, Freddie Highmore, Keri Russell a Jonathan Rhys Meyers; dále také The Hunting Party s Richardem Gerem; a adaptace komiksového dobrodružství z vydavatelství Marvel - Iron Man, ve kterém pod režijním vedení Jona Favreaua hrají Robert Downey Jr., Gwyneth Paltrow a Jeff Bridges. 

V průběhu let, které Howard strávil se svou babičkou, divadelní herečkou Minnie Gentry, si uvědomil svou lásku k hraní. Poté co jej jistý castingový režisér kontaktoval přímo na newyorské ulici, se začal objevovat v The Cosby Show. Jeho prvními filmy byly Mrtví prezidenti od bratrů Hughesových a Opus pana Hollanda v režii Stephena Hereka.

Za svůj výkon ve filmu Svatebčané získal roku 1999 své první nominace na Image Award a Independent Spirit Award. Od té doby hrál například ve filmech Agent v sukni, Policajtka od Luise Mandokiho, Hartově válce od Gregoryho Hoblita, Čtyři bratři režiséra Johna Singletona, v úspěšném biografickém filmu Taylora Hackforda Ray, za který byl v kategorii nejlepší herecká sestava nominován na cenu SAG. 

Howard je hudební samouk, hraje na piáno, kytaru, skládá hudbu a zpívá.

NAVEEN ANDREWS (David Kirmani) se proslavil rolí Sayida Jarraha, bývalého člena Republikánské gardy Iráku, kterého ztvárnil v úspěšném seriálu Ztraceni, jenž byl nominován na Zlatý glóbus. Během dosud uvedených sezón se Andrews propracoval mezi nejoblíbenější postavy seriálu. Svou kontroverzní postavu se mu totiž podařilo prodchnout lidstvím i jemným humorem. Spolu se svými kolegy ze seriálu Ztraceni také získal cenu Screen Actors Guild (SAG) v kategorii nejlepší herecká sestava.

Naposledy jsme jej na filmovém plátně mohli vidět ve filmu režiséra Roberta Rodrigueze Planeta teror, který byl spolu s filmem Quentina Tarantina Auto zabiják v USA uveden pod názvem Grindhouse. Spolu s Aishwaryou Rai, Mirandou Richardson a Robbie Coltranem si také zahrál v úspěšném britském filmu Provoked: A True Story, který se v roce 2006 s úspěchem promítal na MFF v Cannes. Andrews také nedávno dokončil natáčení hororu Douglase Aarniokoskiho Animals, který vzniká v produkčním zázemí Roberta Rodrigueze. Film vypráví příběh muže, jehož zvířecí instinkty jsou silnější než lidské.

Naveen Andrews je indického původu, ale narodil se v Londýně, kde během dospívání získal dobré hudební vzdělání. Později se mu podařilo získat stipendium na prestižní Guildhall School of Drama, a nedlouho po absolutoriu debutoval filmem London Kills Me režiséra Hanifa Kureishiho, který je otevřeným pohledem na londýnskou raveovou scénu. Své hudební nadání zúročil ve filmu Wild West, za který byl v kategorii nejslibnější nováček nominován na cenu Evening Standard Film Award. V tomto filmu ztvárnil idealistického pákistánského mladíka, který se chce prosadit v Nashville jako zpěvák country. V roce 1996 se Andrews objevil v epickém romantickém dramatu Anthonyho Minghelly Anglický pacient. Za svůj portrét poručíka Kipa Singha, odborníka na zneškodňování bomb, byl Andrews v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli nominován na cenu Chlotrudis Award a spolu s ostatními herci obdržel cenu SAG pro nejlepší hereckou sestavu. Téhož roku se objevil ve filmu Kámasútra režisérky Miry Nair. 

V jeho filmografii dále najdeme snímky True Love and Chaos, Velký Joe, Drowning on Dry Land, Rollerball, Easy a bollywoodskou filmovou verzi slavného románu Pýcha a předsudek, Moje velká indická svatba, který režíroval Gurinder Chadha. 

V televizi se Andrews objevil v roce 1998 v roli Dr. Abraham Verghese. Šlo o film Má země, který pro kanál Showtime režírovala známá Mira Nair. Nedávno se také objevil v dvoudílném filmu Desatero přikázání, který vychází z biblických látek. Známe jej rovněž z televizního miniseriálu Buddha of Suburbia, za který mu byla na festivalu v San Remu udělena hlavní herecká cena. Zajímavé výkony podal i v televizních filmech The Peacock Spring a The Chippendales Murder.

NICKY KATT (detektiv Vitale) jsme na začátku letošního roku mohli vidět ve dvojfilmu Roberta Rodrigueze a Quentina Tarantina, Grindhouse. Katt si zahrál jak v Rodriguezově Planeta Teror, tak Tarantinově Auto zabiják. S Rodriguezem však pracoval již dříve – objevil se i v jeho kultovní adaptaci komiksu Franka Millera Sin City – Město hříchu. Dále jsme jej mohli vidět v dramatu Olivera Stonea World Trade Center; v nezávislém hororu Jízda na střele, ve filmu Vysloužilí lvi s Robertem Duvallem a Michaelem Cainem; a komediální hitovce Jacka Blacka Škola ro(c)ku, na které počtvrté spolupracoval s režisérem Richardem Linklaterem. Ten je v minulosti obsadil do filmů Omámení a zmatení, komedie/dramatu Předměstí a slavného animovaného filmu Sním či bdím?. V Kattově filmografii dále najdeme duo snímků Stevena Soderbergha Hollywood, Hollywood a Angličan, Insomnii úspěšného režiséra Christophera Nolana, ve které si zahráli i Al Pacino a Robin Williams; režijní debut scenáristy Christophera McQuarriea Únosci, válečnný filmu Pravidla volby od matadora Williama Friedkina, film Riziko s Giovanni Ribisim, v podívanou Jediná správná věc s Meryl Streep a Renée Zellweger; komiksovou adaptaci Batman & Robin od Joela Schumachera. Známe jej také z filmů Čas zabíjet, Zkurvená generace od Gregga Arakiho, The Babysitter a filmu Zvláštní dny od režisérky Kathryn Bigelow. 

Katt si dále zahrál a spolupodílel se na produkci režijního debutu Adama Goldberga Scotch and Milk, který si v roce 1998 na Los Angeles Independent Film Festival vysloužil velmi příznivé kritiky. Katt s Goldbergem spolupracoval i na jeho nezávislém filmu I Love Your Work, dále produkoval a hrál ve snímku Mutiny, který měl roku 1999 premiéru na festivalu Sundance a vyhrál sekci krátkých filmů na Chicago International Film Festival, dále Seattle Film Festival a South by Southwest Film Festival.

Z televize jej známe z jedné z rolí v úspěšném dramatu Boston Public, hostoval také ve seriálech Monk, The Guardian a Přátelé. 

Katt je rovněž uznávaným divadelním hercem. Pod režijním vedením Woodyho Allena se objevil na prknech Atlantic Theater Company ve hře Second Hand Memory, John Cassavetes jej také obsadil do představení Love Streams, které se hrálo v Center Theatre v Los Angeles. 

MARY STEENBURGEN (Carol) je úspěšná herečka, která je známá filmovým i televizním divákům. Již na počátku své herecké dráhy získala za svůj výkon ve filmu Jonathana Demmea Melvin a Howard Oscara (1980). Role v tomto filmu jí rovněž vynesla Zlatý glóbus a celou řadu cen od různých asociací kritiků, kteří velmi vyzdvihovaly její výkon ve vedlejší roli. Mezi jinými šlo o New York and Los Angeles Film Critics Associations a National Society of Film Critics.

Mary Steenburgen jsme mohli naposledy vidět po boku Matthewa Perryho ve filmu Numb, který byl s úspěchem uveden na letošním MFF v Cannes a na Tribeca Film Festival. Ve stejné době byl do kin uveden snímek Nobel Son, kde si zahrála po boku Alana Rickmana a Billa Pullmana. Tento film byl rovněž uveden na festivalu v Tribece. Jejími dalšími projekty jsou Honeydripper v režii Johna Saylese a In the Electric Mist Bertranda Taverniera.

Steenburgen si v průběhu let zahrála v celé řadě nezávislých projektů, jako například Elvis and Anabelle, The Dead Girl a Škola tance a šarmu. Známe ji též z vánočního snímku Jona Favreaua Vánoční skřítek, ve kterém si dále zahráli Will Ferrell a James Caan; z filmů Johna Saylese Čekání na štěstí a Sluneční země; či z Jmenuji se Sam se Seanem Pennem. Vynikající výkon podala ve filmech jako Dům života od Irwina Winklera, dále Nixon v režii Olivera Stonea, Luční harfa; Philadelphia, na kterém opět spolupracovala s Jonathanem Demmem; Co žere Gilberta Grapea od Lasse Hallströma, Řezníkova žena od Terryho Hughese, Zpět do budoucnosti III od Roberta Zemeckise, Rodičovství od Rona Howarda, End of the Line, na kterém se podílela i produkčně, Smrtící dech zimy od Arthura Penna, Cross Creek v režii Martina Ritta, Sex noci svatojánské od Woodyho Allena či Čas po čase podle Nicholase Meyera. Za film Miloše Formana Ragtime byla nominována na Zlatý glóbus a objevila se i ve filmu Jacka Nicholsona Utečeme na jih, kterým na plátně debutovala.

V roce 2003 se objevila po boku svého manžela Teda Dansona v televizním filmu It Must Be Love. Tento pár se později objevil i v minisériích Talking to Heaven a Gulliverovy cesty, a ve snímku z roku 2004 Pontiac Moon.

V televizi se Steenburgen objevila ve dvou sezónách seriálu Joan of Arcadia z produkce kanálu CBS, který byl nominován na cenu Emmy. Nedávno byla za svůj výkon ve filmu About Sarah, kde ztvárnila mentálně postiženou ženu, nominována na Screen Actors Guild Award, za roli Mies Giep ve filmu The Attic: The Hiding of Anne Frank byla nominována na Emmy, a za svůj výkon v minisérii Tender is the Night získala nominaci na BAFTA a Cable ACE Award. V minulosti jsme ji mohli vidět i v televizních filmech Living with the Dead, Picnic a Noemova archa.

V únoru 2006 se Steenburgen objevila ve hře Davida Mameta Boston Marriage, která se hrála na prknech Geffen Playhouse v Los Angeles. Dále se objevila například ve hře G.B. Shawa Candida, která se hrála v newyorském Roundabout Theater, a v Marvin’s Room, která byla k vidění v Tiffany Theater v Los Angeles. 

TVŮRCI

NEIL JORDAN (scenárista/režisér) napsal a režíroval jedny z nejprovokativnějších a nejzásadnějších filmů světové kinematografie. V roce 1993 mu byl za film Hra na pláč udělen Oscar v kategorii nejlepší scénář, byl také nominován v kategorii nejlepší režie. Tento snímek dále Jordanovi vynesl cenu BAFTA v kategorii nejlepší britský film, Independent Spirit Award v kategorii nejlepší zahraniční film, cenu London Film Critics Award za nejlepší scénář, cenu New York Film Critics Award za nejlepší scénář, ceny od Writers Guild of America a Writers Guild of Great Britain v kategorii nejlepší scénář, a mnoho dalších. 

Jordanovým předchozím snímkem je Snídaně na Plutu podle románu Patricka McCabea, který si rovněž napsal, režíroval a produkoval. Hlavní postavou je transvestita a kabaretní zpěvák Patrick “Kitten” Braden v podání Cilliana Murphyho, který se na přelomu 60. a 70. let dostává do konfliktu s londýnskou uměleckou scénou. Jordan za tento film obdržel cenu Irish Film and Television Award v kategorii nejlepší režie a spolu s Patrickem McCabem i cenu za nejlepší scénář. Ve Snídani na Plutu si dále zahráli Liam Neeson a Stephen Rea.

Jordan je irského původu a jako režisér debutoval v roce 1982 thrillerem Angel, za kterou získal cenu Evening Standard Award pro nejslibnějšího debutanta. U tohoto snímku se také vůbec poprvé setkal se svým pozdějším dvorním hercem Stephenem Reou, který se v průběhu let objevil prakticky ve všech jeho filmech. Jordan pak v roce 1984 napsal a režíroval snímek Společenství vlků, za který získal London Film Critics Award v kategorii nejlepší režie. V roce 1986 přišel se slavným filmem Mona Lisa, ve kterém respektovaný britský herec Bob Hoskins podal natolik strhující výkon, že za něj získal nominaci na Oscara. Sám Jordan za něj byl v několika kategoriích nominován na cenu BAFTA: nejlepší režie, nejlepší scénář a nejlepší film.

Jordanovým prvním hollywoodským studiovým filmem byl Dům veselých duchů s Peterem O’Toolem a Liamem Neesonem, za kterým následoval drama z pera scenáristy Davida Mameta Nejsme žádní andělé, ve kterém si zahráli Robert De Niro a Sean Penn. Krátce na to se Jordan vrátil zpět do Irska, kde v roce 1991 natočil svůj hluboce osobní film The Miracle, který vychází z jeho vlastních raných povídek.

V roce 1992 byl do kin uveden jeho snímek Hra na pláč, který překvapil svou atmosférou a nečekaným finálním zvratem. Hra na pláč se záhy stala jedním z nejdiskutovanějších filmů roku a Jordanovi přinesl zasloužený úspěch. Krátce poté – v roce 1994 – Jordan natočil kontroverzní blockbuster Interview s upírem s Bradem Pittem a Tomem Cruisem, který vycházel ze slavné románové série spisovatelky Anne Rice o upíru Lestatovi. Film se sice stal diváckým hitem a již ani ne o rok později se Jordan pustil do přípravných prací na filmu Michael Collins, ve kterém se Liam Neeson zhostil role známého irského revolucionáře. Jordan pak za tento film získal Zlatého lva v kategorii nejlepší film na MFF v Benátkách. 

Krátce poté začal Jordan pracovat na filmové adaptaci románu Malý řezník, na které se sešel s irským spisovatelem Patrickem McCabem. Tento snímek z roku 1997 Jordanovi později vynesl Zlatého medvěda na MFF v Berlíně. V roce 1999 Jordan napsal a zrežíroval dva velmi odlišné filmy: thriller Přízraky ze snů s Annette Bening a Robertem Downey Jr.; a romantické drama Hranice lásky s Ralphem Fiennesem a Julianne Moore, které vychází z románu Grahama Greena. Oba herci byli později za své výkony nominováni na Oscara. Jordan byl pak za tento film nominován na cenu BAFTA a Evening Standard Film Award v kategorii nejlepší scénář, za nejlepší režii na BAFTA, Evening Standard Award a Zlatý glóbus, a na Zlatý glóbus za nejlepší film.

Jordan také natočil krátký 14-minutový film podle hry Samuela Becketta Not I, který měl v roce 2000 premiéru na MFF v Cannes a Dobrý zloděj s Nickem Noltem. 

Mimo svět filmu je Jordan i uznávaným spisovatelem. Za svou sbírku povídek Night in Tunisia získal v roce 1974 cenu Guardian Fiction Prize. V průběhu let publikoval celkem čtyři romány: The Past (1979), The Dream of a Beast (1983) a Sunrise with Sea Monster (1994) a Shade (2004), poslední z nich byl velmi úspěšný v Evropě i Americe.

JOEL SILVER (produkce) je jedním z nejrenomovanějších a nejúspěšnějších producentů v dějinách filmu. Joel Silver založil společnost Silver Pictures, která vyprodukovala více než 40 filmů, jako například zlomovou trilogii Matrix, čtyřdílný blockbuster Smrtonosná zbraň a akční filmy Smrtonosná past a Predátor. Silverovo filmové portfolio do současnosti celosvětově vydělalo přibližně 10 miliard dolarů, počítaje v to i výdělky z DVD edic, televizní práva, propagační výrobky aj. 

Pod vlajkou Silver Pictures v současnosti vzniká komedie Davida Dobkina Fred Claus s Vince Vaughnem a Paulem Giamattim a akční podívaná sourozenců Wachowských Speed Racer, kteří se Silverem spolupracovali již na sérii Matrix. 

Silver nedávno produkoval film debutujícího režiséra Jamese McTeiguea V jako Vendeta, ve kterém hráli Natalie Portman a Hugo Weaving. Paralelně s natáčením sci-fi filmu Invaze od Olivera Hirschbiegela vznikal i nadpřirozený thriller Krvavá sklizeň s Hilary Swank, který je dalším z projektů produkční společnosti Dark Castle Entertainment. Tuto společnost založili Joel Silver a Robert Zemeckis, kteří se inspirovali duchem raných (a poněkud laciných) hororů producenta Williama Castlea. Dark Castle Entertainment produkovalo sérii úspěšných filmů jako Dům hrůzy, který se na Halloween roku 1999 stal jedničkou na žebříčku úspěšnosti, za ním v roce 2001 následoval 13 duchů, v roce 2002 film Loď duchů, o rok později Gothika a v roce 2005 Dům voskových figurín. 

Film Matrix z roku 1999 Silverovi celosvětově vydělal 456 miliónů dolarů. Celá série Matrix do současnosti vydělala přes 3 miliardy dolarů, počítaje v to i výdělky z DVD edic, práva do televize, propagační výrobky aj. Film Matrix diváky zaujal hlavně kvůli svému přitažlivému vizuálnímu zpracování a zajímavému příběhu. Snímek celkově získal čtyři Oscary, jeden z nich i přirozeně v kategorii Nejlepší vizuální efekty. Matrix byl vůbec prvním filmem, u kterého se prodalo přes milión nosičů DVD. Jinými slovy tento film přispěl k rozvoji trhu s přehrávači DVD.

Druhý díl série Matrix, Matrix Reloaded, celosvětově vydělal přes 739 miliónů dolarů, což z něj udělalo nejvýdělečnější film přístupný od osmnácti let. Už během prvního víkendu v kinech tento film celosvětově vydělal 203 miliónů dolarů. Díky tomu se stal finančně nejúspěšnější filmem, který kdy startoval během prodlouženého víkendu. 

Během natáčení Matrix Reloaded a Matrix Revolutions Silver dohlížel na výrobu počítačové hry Enter the Matrix, která obsahovala další hodinu filmového materiálu, jehož režie se ujali bratři Wachowští. Hlavními postavami však zde byly ty, které se ve filmové sérii objevily v rolích vedlejších – ztvárnili je herečka Jada Pinkett Smith (Niobe) a herec Anthony Wong (Ghost). Produkoval také animovanou sérii Animatrix, inspirovanou světem Matrixu, která ukazuje stylovou bohatost žánru anime. 

Jedním z posledních Silverových filmů je akční komedie Kiss Kiss Bang Bang, kterou napsal a režíroval scenárista filmu Smrtonosná zbraň - Shane Black. Ve filmu se objevují herci Robert Downey Jr., Val Kilmer a Michelle Monaghan. V minulosti také produkoval filmy jako Romeo musí zemřít s Jetem Li a dnes již zesnulou herečkou/zpěvačkou Aaliyah; Lovec policajtů se Stevenem Seagalem a rapperem DMX; a dále také Swordfish: Operace hacker s Johnem Travoltou, Hughem Jackmanem a Halle Berry. 

Silver své první zkušenosti s produkcí získal ve společnosti Lawrence Gordon Productions, kde zpočátku pracoval jako výkonný producent a přispěl ke vzniku filmu The Warriors od Waltera Hilla. Společně s Gordonem produkoval filmy 48 hodin, Ohnivé ulice a Brewsterovy milióny. V roce 1985 Silver rozjel svou vlastní produkční společnost Silver Pictures, která hned ze začátku své existence vyprodukovala velký akční hit – Komando s Arnoldem Schwarzeneggerem. Za ním následovaly filmy Jumpin’ Jack Flash a Predátor. Mimo sérii Smrtonosná zbraň, filmy Smrtonosná past a Smrtonosná past 2 produkoval Silver snímky jako Poslední skaut, Demolition Man, Sám doma a bohatý a Spiknutí. 

Silver je i úspěšným televizním producentem – na postu výkonného producenta zaštítil sérii Veronica Mars kanálu UPN, která je v současnosti po druhé sezóně. K úspěchu sériálu přispělo i angažování mladé herečky Kristen Bell. Silver také produkuje novou romantickou sérii televizního kanálu CBS Moonlight, která se snaží o nové uchopení upírské legendy. Na televizní obrazovky bude uvedena letos na podzim.

Společně s Richardem Donnerem, Davidem Gilerem, Walterem Hillem a Robertem Zemeckisem produkoval Silver i osm sezón úspěšné série kanálu HBO Příběhy ze záhrobí a dva stejnojmenné filmy. 

V roce 1967, kdy Silver studoval na škole Columbia High School v New Jersey, vymyslel se svými spolužáky disk, který je dnes známý jako frisbee. Tento týmový sport se během let úspěšně rozšířil po celém světě a v současné době se v něm ve více než padesáti zemích hraje mistrovství. 

SUSAN DOWNEY (výkonná producentka) je viceprezidentkou společnosti Dark Castle Entertainment, kterou v roce 1999 založili producenti Joel Silver a Robert Zemeckis. Dark Castle nedávno uzavřela dohodu s finanční skupinou CIT Group Inc., podle které Dark Castle během následujících šesti let poskytne prostředky na natočení patnácti filmů. Downey v současné době řídí kreativní i produkční oddělení. 

Downey pod hlavičkou Dark Castle nedávno produkovala nadpřirozený horor Krvavá sklizeň, ve které hrály Hilary Swank a Anna-Sophia Robb. V současné době Downey produkuje nový film Guye Ritchieho RocknRolla, ve kterém hrají Gerard Butler, Tom Wilkinson, Thandie Newton, Idris Elba a Chris “Ludacris” Bridges, a nový film režiséra Dominica Seny Whiteout s hereckou účastí Kate Beckinsale a Gabriela Machta. 

V roce 1999, kdy Downey začala pracovat v Silver Pictures, se stala viceprezidentkou produkce. Od té doby dohlížela na vznik takových projektů jako byly 13 duchů a Swordfish: Operace Hacker. Poté koprodukovala nízkorozpočtový horor Ghost Ship a akční podívanou Od kolébky do hrobu či thriller Gothika. Tento post zastává přes značné nasazení v Dark Castle Entertainment i dosud a dohlíží na výslednou podobu projektů jako jsou Wonder Woman, Superfly, Dirty Dozen a Speed Racer. Předtím než přišla do Silver Pictures a Dark Castle Entertainment, produkovala hity jako Mortal Kombat a Mortal Kombat: Annihilation. Před dvěma lety rozjela produkci nového 3D projektu Beowulf od Roberta Zemeckise, který vypráví o mýtickém hrdinovi ze severských bájí, jenž bojuje s draky, různými obludami a především sám se sebou.

Downey vystudovala School of Cinema-Television při University of Southern California. Jejím manželem je herec Robert Downey Jr.

HERBERT W. GAINS (výkonná produkce) naposledy produkoval horor Krvavá sklizeň s Hilary Swank v hlavní roli. Předtím byl výkonným producentem hororu Dům voskových figurín s Elishou Cuthbert a Chadem Michaelem Murrayem. Gains také produkoval romantickou komedii Malá černá skříňka s Brittany Murphy a drama ze sportovního prostředí Radio, ve kterých hráli Cuba Gooding, Jr. a Ed Harris.

V jeho filmografii dále najdeme filmy: akční podívanou Od kolébky do hrobu s Jetem Li a DMX; komedii Orange County od Jakem Kasdana, thriller Hardball s Keanu Reevesem a Diane Lane; Letní vzplanutí s Freddie Prinzem, Jr. a Jessicou Biel. Gains dále koprodukoval Varsity Blues s Jamesem Van Der Beekem, Jonem Voightem a Amy Smart; dále Hromy a blesky; a thriller Roba Cohena Denní světlo se Sylvesterem Stallonem.

Gains byl při natáčení filmů Vyjednávač a Hon na myš manažerem produkce. Předtím byl asistentem celé řady snímků, jako například Takoví normální zabijáci, Nebe a země, Bod zlomu, Psychopat ze San Franciska, Dračí život Bruce Lee, Hříšný tanec a Fanatik.

DANA GOLDBERG (výkonná produkce) je prezidentkou produkce ve společnosti Village Roadshow Pictures. V současné době se podílí na produkci několika snímků, mimo jiné na bláznivé komedii Get Smart se Stevem Carellem, Anne Hathaway a Alanem Arkinem, a na romantickém dramatu Nights in Rodanthe, ve kterém si zahrají Richard Gere a Diane Lane.

Od doby, co před osmi lety do společnosti Village Roadshow Pictures nastoupila, se podílela na výrobě celé řady film: sci-fi trilogie Matrix, komedie Dannyho parťáci a jeho pokračování, thriller Training Day, Tajemná řeka, komedie Slečna drsňák, Co je šeptem..., či fantastická pohádka pro celou rodinu Karlík a továrna na čokoládu.

Byla také výkonnou producentkou oscarového animáku režiséra George Millera Happy Feet, na kterém se podíleli slavní herci Elijah Wood, Robin Williams, Brittany Murphy, Nicole Kidman a Hugh Jackman. Je podepsána i pod filmy Zloděj životů s Angelinou Jolie, Mistři hazardu s Johnnym Knoxvillem a Seannem William Scottem; Firewall a Harrisonem Fordem a Dům u jezera s Keanu Reevesem a Sandrou Bullock. 

Před tím než získala práci ve Village Roadshow Pictures, pracovala Goldberg po tři roky v produkční společnosti Barryho Levinsona a Pauly Weinstein - v Baltimore/Spring Creek Pictures - kde byla viceprezidentkou produkce. Svou kariéru ve světě showbyznysu zahájila na postu asistentky v Hollywood Pictures.

PHILIPPE ROUSSELOT (kamera) se narodil ve Francii a za kameru Redfordova snímku Teče tudy řeka získal v roce 1993 Oscara. Mimo to byl na Oscara nominován ještě dvakrát, konkrétně za Henry & June od režiséra Philipa Kaufmana a Naděje a sláva v režii John Boormana. Za druhý z uvedených filmů byl dále nominován na cenu BAFTA. 

V rodné Francii Rousselot získal za kameru filmu Královnu Margot cenu César. Toto významné ocenění pak obdržel i za francouzský film Diva. Cena BAFTA mu byla udělena i za film Neila Jordana Interview s upírem. Během své tvůrčí dráhy pracoval na celé řadě známých filmů, mnohé z nich byly nominovány na ceny César nebo BAFTA – mimo jiné Medvědi od Jeana-Jacquese Annauda, Nebezpečné známosti v režii Stephena Frearse, za film Johna Boormana Smaragdový les, film Bernarda Bliera Too Beautiful for You, snímek Teresa od Alaina Cavaliera a The Moon in the Gutter, pod kterým je podepsán režisér Jean-Jacques Beineix.

Před necelými třemi lety Rousselot dokončil fantastický film Constantine režiséra Francise Lawrence, který vychází z populárního hororového komiksu vydavatelství DC Comics. V tomto komerčně úspěšném filmu si zahráli Keanu Reeves, Rachel Weisz a Tilda Swinton. Rousselot také často spolupracuje s režisérem Timem Burtonem, fantaskní pohádka Karlík a továrna na čokoládu z roku 2004 je jejich zatím třetím společným filmem. Předtím spolu natočili filmy Planeta opic a Velká ryba. 

Z ostatních snímků v jeho filmografii jmenujme například Příběh Antwona Fishera od Denzela Washingtona, Vzpomínka na Titány v režii Boaze Yakina, Lid versus Larry Flynt od Miloše Formana, Náhodné setkání v režii Sydneyho Pollacka, film Stephena Frearse Mary Reilly, Návrat Sommersbyho či Sláva.

Snímek Mé druhé já je čtvrtým filmem, na kterém Rousselot spolupracuje s Neilem Jordanem. Předtím se sešli na snímcích The Miracle a Nejsme žádní andělé. Rousselot režijně debutoval filmem Polibek hada, který byl v roce 1997 v Cannes nominován na Zlatou palmu.

KRISTI ZEA (výtvarné návrhy) svými návrhy přispěla do oscarového filmu Martina Scorseseho Skrytá identita. Zea se Scorsesem spolupracovala již třikrát – dále také na Mafiánech a na povídce Life Lessons ze snímku Povídky z New Yorku. Pevné tvůrčí přátelství ji pojí i s režisérem Jonathanem Demmem, se kterým spolupracovala na filmech Manchurianský kandidát, Philadelphia, Mlčení jehňátek a Married to the Mob; se Brettem Ratnerem také točila filmy Červený drak a Otec rodiny.

V její filmografii dále najdeme filmy jako Ironie osudu od Rogera Michella, Strom snů od Jona Avneta, Lorenzův olej v režii George Millera a Královna krásy od Thomase Schlammea.

Její tvůrčí záběr se však neredukuje jen na výtvarné návrhy, v minulosti byla i producentkou a režisérkou. Jako producentka se podílela na filmu Jamese L. Brookse Lepší už to nebude, za který spolu s Brooksem a Bridget Johnson získala Oscara v kategorii nejlepší film. Jako režisérka druhého štábu a producentka se podílela na Philadelphii, Vysíláme zprávy a Lucas. Na postu režisérky druhého štábu ji najdeme v titulcích filmů Spáči a Milovaná. V televizi například režírovala jednu z částí série HBO Women & Men 2: In Love There Are No Rules.

Zea v minulosti přispěla výtvarné stránce filmů jako Silverado od Lawrence Kasdana, Endless Love od Franco Zeffirelliho, Cena za něžnost od Jamese L. Brookse a třech snímků Alana Parkera Birdy, Střílejte na Měsíc a Sláva.

Zea také pravidelně učí postgraduální studenty na Tisch School of the Arts při New York University.

TONY LAWSON (střih) již s režisérem Neilem Jordanem spolupracoval několikrát. Z jejich společného snažení vzešly filmy Snídaně na Plutu, Dobrý zloděj, Hranice lásky, Přízraky ze snů, Malý řezník, Michael Collins a krátký film Not I.

Na začátku své tvůrčí dráhy Lawson několikrát spolupracoval s režisérem Nicolasem Roegem, nejprve byl asistentem střihu na jeho Teď se nedívej a poté již samostatným střihačem snímků Bad Timing: A Sensual Obsession, Cena moci, Bezvýznamnost, Tosečník, Árie, Track 29, Čarodějky, Studené štěstí a Two Deaths.

Na začátku kariéry Lawson spolupracoval s legendárním režisérem Davidem Leanem na filmu Ryan’s Daughter a hned následujícího roku stříhal Strašáky Sama Peckinpaha, se kterým se později sešel i na filmu Železný kříž.

V jeho filmografii dále najdeme filmy jako Barry Lyndon od Stanley Kubricka, Drakobijce od Matthewa Robbinse, Vzpoura na lodi Bounty v režii Rogera Donaldsona, Na Větrné hůrce Petera Kosminskyho, Tom & Vivo od Briana Gilberta, Vítězství od Marka Peploea, Othello od Olivera Parkera a Zákon přitažlivosti pod režijním vedením Petera Howitta.

CATHERINE MARIE THOMAS (návrhy kostýmů) nedávno spolupracovala na filmech My Sassy Girl, ve kterém si zahráli Jesse Bradford a Elisha Cuthbert, a 27 Dresses s Katherine Heigl a Edwardem Burnsem.

Thomas byla také návrhářkou kostýmů všech filmů, které v průběhu let natočil herec/režisér Edward Burns: Purple Violets, The Groomsmen, Prach a popel a Ulice New Yorku. V její filmografii dále najdeme snímky The Hottest State a Chelsea Walls, které režíroval herec Ethan Hawke; poslední film Roberta Altmana Zítra nehrajeme; akční hitovku Quentina Tarantina Kill Bill a Kill Bill 2, a snímek Richarda Linklatera Přiznání.

Thomas se narodila v Chicagu a vystudovala Chicago Academy for the Arts a Kansas City Art Institute. Poté se přestěhovala do New Yorku, kde na slavné herecké škole Julliard pracovala v kostymérně jako návrhářka.

K filmu se dostala v roce 1995 a od té doby mimo jiné spolupracovala i na projektech Na vlastní pěst, Louis & Frank, Kasaři, Spring Forward, Blue Moon a Other Voices. Thomas svými kostýmy přispěla do knihy Dressed: A Century of Hollywood Costume Design od Deborah Nadoolman Landis, která vyšla v roce 1996.

DARIO MARIANELLI (hudba) získal za hudbu k dobovému dramatu Pýcha a předsudek v režii Joe Wrighta nominaci na Oscara a European Film Award. Nedávno s Wrightem spolupracoval podruhé – složil hudbu k jeho novému, dosud neuvedenému filmu Pokání s Keirou Knightley, který otevřel letošní MFF v Benátkách.

Marianelliho filmografii dále najdeme filmy jako Far North, Návrat, V jako Vendeta, Kletba bratří Grimmů, Beyond the Gates, Cheeky, Září, Hrad bude můj, In This World, Válečník, Pandaemonium, Amatér, Byl jsem dole a Dlouhá cesta domů. Marianelli také složil hudbu k několika dokumentárním a krátkým filmům. 

Marianelli se narodil v italské Pise, kompozici studoval ve Florencii a Londýně. Poté byl rok postgraduálním studentem na Guildhall School of Music and Drama, kde se stal ředitelem společnosti Contemporary Music Society. Během tohoto období si u nadace Gulbenkian Foundation zažádal o stipendium a následně byl přijat na Bretton University College, kde studoval kompozici a choreografii. Jiná stipendia mu pak umožnila, aby průběžně mohl jezdit do Německa na sérii tvůrčích dílen o evropské filmové hudbě. Tři roky také strávil na National Film and Television School, kterou absolvoval v roce 1997.

Marianelli dále složil několik orchestrálních skladeb pro BBC Symphony Orchestra, Britten-Pears Orchestra a vokálních kompozice pro BBC Singers. Podobný typ hudby skládal i pro Royal Shakespeare Company.



