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Středoškolačka Tracey Turnblad sice narostla do nebývalých rozměrů, ale i tak ve svém velkém srdci chová pouze jednu jedinou vášeň – tanec. Jejím velkým snem je vystoupit v prestižním baltimorském televizním programu The Corny Collins Show. 
Tracy (Nikki Blonsky) je svým založením rozená showmanka – má však jeden nepřekonatelný problém. Je totiž poněkud baculatá, což jí způsobuje nejednu starost. Její nadměrná postava ji totiž vždycky vydělovala z davu. To jí ostatně stále dokola připomíná i její srdečná, avšak poněkud hyperprotektivní matka Edna (John Travolta), jejíž proporce jsou podobně impozantní. Fyzické překážky však Tracey nemohou ani v nejmenším zastavit, je totiž přesvědčená o tom, že přišla na svět z jednoho prostého důvodu – aby na něm tančila. Ostatně, její otec Wilbur jí pro změnu stále připomíná: “Jdi si za svým. Kdo má malé cíle, nedosáhne velkých věcí.”

Traceyin výstup v televizní show Cornyho Collinse (James Marsden) má velký úspěch, což stávající úřadující princezna Amber Von Tussle (Brittany Snow) ani její intrikánská matka Velma (Michelle Pfeiffer) nedokážou překousnout. Aby toho nebylo málo, je také čím dál zřejmější, že do Tracey se zakoukal přítel Amber, Link Larkin (Zac Efron). Z druhdy přátelského klání se rázem stává osobní záležitost a mezi dívkami, které usilují o korunku Miss Teenage Hairspray, to začíná pěkně vřít.

Ve škole si však Tracey uvědomí, že jsou na světě i zásadnější problémy než to, kdo má na hlavě 

nejlepší účes – vztah její nejlepší přítelkyně, bílé Penny Pingleton (Amanda Bynes) k černému Seaweedovi (Elijah Kelley) je totiž v neustálém centru pozornosti rasistického okolí. Tracey celou kauzu vezme za svou a připojí se k neohrožené aktivistce Motormouth Maybelle (Queen Latifah), která prostřednictvím nenásilného pochodu městem bojuje za integraci barevného obyvatelstva. Po celé řadě peripetií musí Tracey čelit hrozbě uvěznění a proto se rozhodne ukrýt u své kamarádky Penny. 
Vyřeší všechny své problémy a přijde na poslední utkání v tanci včas a nebo se s korunkou Miss Teenage Hairspray může rozloučit? Když se načechrané účesy skříží s velkými sny, může se stát cokoliv. A také se tak děje! Přinejmenším ve světě této báječné komedie, která dokazuje, že vám sice nemusí padnout šaty, ale i tak můžete zapadnout a vyhrát. 
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INSPIRACE

Příběh filmu Hairspray vznikl v roce 1988 a je pod ním podepsán nonkonformní režisér John Waters, kterého tehdy distribučně zaštítilo studio New Line Cinema. Waters si Hairpray napsal, zrežíroval i produkoval sám, jak tomu ostatně bylo i u jeho předchozích filmů Pink Flamingos a Polyester, ze kterých se prakticky okamžitě staly kultovní záležitosti. V roli Tracey Turnblad se tehdy objevila debutující Ricki Lake a její matku Ednu si zahrál transvestita Glen Milstead, známý též pod pseudonymem Divine. Roli jejího otce Wilbura si střihl dlouholetý herec Jerry Stiller. Režisér John Waters si tento příběh napsal a obsadil po svém – a proto vznikl i značně svérázný film. 

“Celý scénář jsem napsal v posteli v jednom neudržovaném baltimorském bytě,” říká Waters. “Když jsem na začátku 60. let let vyrůstal, spoustu z toho všeho jsem na vlastní kůži zažil. V televizi jsem sledoval velmi podobnou taneční show - jmenovala se The Buddy Dean Show - a jednoho kola jsem se i zůčastnil. Tehdy jsem stejně jako všichni ostatní poslouchal černou muziku. Měli jsme tu tři ryze černé radiové stanice.”

“John přesně takové sžívání dvou odlišných kultur opravdu zažil,” říká John Stiller, který dnes představuje pana Pinkyho, majitele obchodu Hefty Hideaway, ve kterém se dá koupit “spousta kvalitního oblečení pro každé děvče”.
“Výsledkem se stal příběh, který mohl vzejít jen z hlavy hodně ´ujeté´ osobnosti se svérázným přístupem k životu,” říká Stiller, kterého jeho vlastní děti v roce 1988 přiměly k tomu, aby roli Wilbura Turnblada vzal. “John si dopředu nekladl žádné omezení co se humoru týče. V tom je jako tvůrce opravdu výjimečný. Jeho svébytná verze života v Baltimoru v roce 1962 může na první pohled působit poněkud zvláštně, ale jen těžko můžete popřít, že je taky velmi zábavná.”

Waters uvádí, že snímek je ve skutečnosti natočen z pohledu bílého člověka (konkrétně bílé dospívající dívky) na intergační hnutí. “Myslím si, že můj film tehdy v lidech hodně rezonoval, protože zábavným způsobem podával skutečnosti, které tehdy běžně zažívali a přitom nechtěl působit moralisticky. Jediným zásadnější rozdíl spočívá v tom, že v Buddy Dean Show nikdy žádná baculatá dívka nevystupovala. Tehdy mi došlo, že výjimečný film potřebuje nějakou výjimečnou postavu – a napadla mě právě Tracy. Lehce obtloustlá dívka Tracey pro mě zosobňuje každý typ společenského outsidera, jaký vás jen napadne, a její sen vystupovat v The Corny Collins Show je vyjádřením touhy, jak se diskriminace zbavit.”

Sny Tracey Turnblad se však roku 1988 finanční uzávěrkou studia neskončily. V roce 2002 totiž na motivy Watersovy filmové klasiky vznikl broadwayský muzikál - Hairspray: The Musical – který napsali Mark O’Donnell, Thomas Meehan, Marc Shaiman a Scott Wittman. Představení Hairspray: The Musical získalo nominace na třináct cen Tony a proměnilo celkově v devíti případech – nejlepší muzikál, nejlepší libreto, nejlepší soundtrack (hudba a texty), nejlepší mužský herecký výkon v muzikálu (Harvey Fierstein), nejlepší ženský herecký výkon v muzikálu (Marissa Jaret Winokur), nejlepší návrhy kostýmů (William Ivey Long) a také nejlepší muzikálová režie (Jack O’Brien).

Zmíněné představení se dodnes hraje na prknech broadwayského Neil Simon Theatre a jeho protagonisté jsou kvůli chytlavé hudbě, zajímavým postavám, věčně aktuálnímu tématu outsiderství a jiskřivým komediálním prvkům zváni na mnohá turné po celé severní Americe, kde působí na diváky každého věku a všech sociálních vrstev. Show se pomalu dostává i do zahraničí – v červenci 2007 běžela dva týdny v Japonsku a v říjnu 2007 se přesune do Londýna. 

Pro představitelku původní Tracey, Ricki Lake, která se podobně jako Waters a Jerry Stiller objevuje ve snímku v jedné z malých rolí, jde o příběh novodobé Popelky. A to nejen co do tématického záběru, ale především osobním nasazením.

“Když jsem byla toho dne v Torontu na place, trochu to na mě padlo,” vzpomíná Lake. “Představte si, od natáčení původní verze uběhlo již celých devatenáct let. Dnes bych klidně mohla být její matkou! Myslím si, že příběh dodnes neztratil svou platnost... myšlenka tolerance a přijetí druhých je stále aktuální. Osobně se mi vždycky nejvíce líbí motiv ztroskotance, který nakonec vyhraje. Je to příběh s neobyčejně pozitivním nábojem, vypráví o tom, že si musíte stát za svým... a když to napětí ustojíte, splní se všechny vaše sny. Přesně tak se to stalo i mně. Poté co jsem si zahrála v původní filmové verzi, se přede mnou otevíraly všechny dveře. Jsem Johnu Watersovi neskonale vděčná za to, že mě obsadil, má omezení přetavil ve výhodu a udělal ze mě hvězdu. Nikki Blonsky dnes svým zpsůobem ´nosí podobné mokasíny´, jaké jsem před dávnými lety nosila já. Doufám, že jí tahle role nastartuje kariéru, stejně jako tomu kdysi bylo u mě.”

NÁVRAT KE KOŘENŮM

V roce 2007 se tak říkajíc zrodila třetí generace Watersova příběhu. Nejde o remake původního filmu z roku 1988 ani záznamu divadelní show z roku 2002, ale o nové uchopení motivů z filmu i broadwayského představení. 
Na podzim roku 2004 pověřila New Line Cinema producenty Craiga Zadana a Neila Merona, aby dohlédli na vznik nové filmové verze. Ti k projektu přivedli scenáristu Leslie Dixona (Mrs. Doubtfire: Táta v sukních, Mezi námi děvčaty). Oba producenti jsou doslova veterány muzikálové scény, neboť dohlíželi i na vznik oscarového Chicaga (které se stalo vůbec prvním muzikálem, který po 34 letech získal nejvyšší filmové ocenění) a produkovali i televizní show jako jsou Gypsy, Rodgers & Hammerstein’s Cinderella, Annie a The Music Man.

“V žilách všech tří ztvárnění muzikálu Hairspray koluje totožná DNA, jde o stejné krevní řečiště, říká Neil Meron. “Všechny tři verze spolu úzce souvisí, ale vzájemně se liší co do uměleckého ztvárnění skutečnosti. Náš film používá úhelné kameny původní verze a kombinuje je s energií a humorem broadwayského muzikálu, čímž vzniká zcela nový svět. Je to jako by se vám narodila trojčata... ne vždy jsou úplně identická, ne vždy vypadají stejně, každopádně tvoří jednu rodinu.“
“Vždycky nám především šlo o poctu původnímu materiálu,“ říká Craig Zadan. “K našemu filmu jsme přistupovali s hlubokým respektem a úctou, ať už šlo o komedii, která vychází z Johnovy předlohy, nebo vážnější prvky broadwayského muzikálu.”

New Line Cinema a výše zmínění producenti objevili svého dokonalého režiséra v podobě Adama Shankmana. Film Hairspray je Shankmanovým návratem k vlastním profesionálním kořenům a také počátkům ve filmovém průmyslu. “Splnil se mi velký sen, na place jsem se cítil jako doma,“ říká Adam Shankman, který první půli své dosavadní kariéry vystupoval jako úspěšný tanečník a divadelní choreograf. Pak se však vydal do světa filmu a natočil komedie Svatby podle Mary, Dlouhá cesta, Dům naruby, Ochránce a Dvanáct do tuctu 2, které celosvětově vydělaly více než 600 miliónů dolarů. 

“Craig a já už Adama nějakou chvíli sledujeme a všimli jsme si, že vyrostl ve velmi nadaného tvůrce,” říká Meron. “Když jsme se poprvé sešli a v souvislosti s filmem zmínili jeho jméno, byl velmi nadšený. Řekl nám, že má pro tenhle příběh buňky víc než pro cokoliv jiného, co během své kariéry udělal. Zmínil, že postava Tracey Turnblad mu evokuje jeho vlastní zážitky, touhu uspět a oddanost výsledku práce. Jeho velkou výhodou bylo, že má s taneční choreografií své vlastní zkušenosti, zároveň režíroval filmy a muzikály, takže by s jeho přispěním by mohl vzniknout dobrý film.”

“Filmy, které jsem v posledních letech natočil, zatím nijak nezúročily mé zkušenosti tanečníka,” říká Shankman. “Při natáčení filmu Hairspray jsem se vrátil zpět v čase k tomu, co mě bavilo a mám to dodnes velmi rád. Mimo jiné jsem byl obklopen těmi nejtalentovanějšími lidmi, jaké jsem kdy potkal. Mí herci mají tolik úžasných schopností a jejich odvaha a ochota udělat pro projekt to nejlepší, mě stále dokola naplňovala úžasem.”

Producenti Craig Zadan a Neil Meron se domnívají, že magie filmu Hairspray vychází z kombinace Shankmanových jedinečných dovedností, kterými disponuje jako režisér a choreograf, skvělé herecké sestavy, nadšení nováčků, atraktivní hudby a textů písní skladatelů Marca Shaimana a Scotta Wittmana, který pro film napsal několik písní (mimo jiné Ladies Choice inspirované tvorbou Elvise Presleyho a Come So Far (Got So Far To Go), kterou v závěrečných titulcích zpívají Queen Latifah, Nikki Blonsky, Zac Efron a Elijah Kelley. 

Marc Shaiman říká: “Snažili jsme se co nejvíce vyjít z devatenáct let staré předlohy Johna Waterse. Základem příběhu je touha po naplnění lidských snů.” K tomu Shankman dodává: ”Jsem velkým fanouškem Johnova filmu a také broadwayského muzikálu. Obě dvě verze uspěly z jednoho prostého důvodu: příběh baculaté holky s obrovským účesem a ještě většími sny bude působit, ať už jej vyprávíte v rámci jakéhokoliv média. Když teď příběh vyprávíme způsobem, který se snaží zúročit to nejlepší, co nám obě média mohou nabídnout, myslím, že si tuhle bláznivou komedii užijí jak fanoušci původního filmu, tak muzikálu z Broadwaye.”

TRADICE SE (NE)MĚNÍ

Ani tato nová verze se nerozloučila se dvěma důležitými prvky, na kterých stojí a padá úspěch celého snažení: roli Tracy Turnblad vždy hraje někdo dosud neznámý a roli Edny Turnblad ztvárňuje muž. V původním Watersově filmu šlo o Ricki Lake a Divine, v muzikálu vystoupili Marissa Winokur a Harvey Fierstein, v remake ztvárňuje Tracey Nikki Blonsky a její matku Ednu zase John Travolta.

“Pojď k mámě,” přivítal v srpnu 2006 John Travolta svou kolegyni Nikki Blonsky s otevřenou náručí. Když se ti dva dali dohromady, všichni lidé ze štábu věděli, že se blíží něco velkého. “Hned si padli do noty,” vzpomíná producent Neil Meron. “Už první setkání obou herců nám naznačilo, jaké budou od té chvíle jejich vztahy. Dost to na nás zapůsobilo, protože to od první chvíle vypadalo, že ti dva jsou si souzeni. Mimovolně jsme je začali pečlivě pozorovat, protože nám došlo, že budeme svědky jednoho z nejzajímavějších vztahů mezi matkou a dcerou, jaké se kdy dostaly na plátno.”

“Na den, kdy jsem se poprvé setkala s Johnem Travoltou, nikdy nezapomenu,” říká Blonsky, která do té doby prodávala zmrzlinu na Long Islandu a jako mávnutím kouzelného proutku jí do klína spadla role po boku jednoho z nejslavnějších herců dějin filmu. “Když jsme se objali, měla jsem dojem, že objímám svou pravou mámu. John mi dal pocit klidu, bezpečí… a právě takhle to přece dobré mámy dělají.”

“Zrodila se hvězda,” říká o hereckém výkonu Blonsky John Travolta. “Nemyslím si, že bych svá slova někdy musel vzít zpět. Jakmile uvidíte Nikki hrát, dojde vám, že má vše, co by měl herec mít – charisma a talent. Připomíná mi mladou Barbru Streisand nebo Bette Midler. Ve svých schopnostech a dovednostech je stejně unikátní jako jsou ony v těch svých.”

Může se sice zdát, že mezi Travoltou a Blonsky začala chemie fungovat prakticky okamžitě, ale casting Edny a Tracey Turnblad neprobíhal dvakrát hladce. Po pravdě řečeno, tvůrcům a oběma producentům trvalo bezmála rok, než se jim Travoltu podařilo přemluvit.

“John je největší muzikálová hvězda své generace, ale s návratem k žánru, který jej proslavil, dost dlouho váhal,” říká Meron. 

“Neustále Craigovi i mně opakoval, že pokud se kdy rozhodne k návratu do muzikálového prostředí, jeho projekt se od těch ostatních bude hodně lišit. Po pravdě, stále dokola jsme mu museli říkat, že John Travolta v roli Edny Turnblad je role ze skupiny jiných, nač tedy čekat.”

Zadan říká: “John bohužel z mnoha důvodů váhal, ačkoliv jsme mu říkali, že tahle role se nepodobá ničemu, co kdy v minulosti natočil. John se vždycky snažil své diváky překvapit a my jsme jej chtěli naverbovat s tím, že právě tahle role bude tím největším možným překvapením.” Meron a Zadan se Travoltu nesnažili přimět k účinkování v muzikálu poprvé. Původně s ním totiž počítali do role Billyho Flynna ve filmu Chicago, ale on roli odmítl a tak jej nakonec ztvárnil Richard Gere.

“Po pravdě řečeno, film Chicago byl vůbec první, u kterého mě napadlo, že bych se mohl k muzikálům zase vrátit. Teď trochu lituji, že jsem se neodhodlal dřív,” říká Travolta. “Craig a Neil mi řekli, že tentokrát jim prostě neuniknu. Do detailu mi popsali, jak s látkou chtějí nakládat a nezapomněli zdůraznit, proč bych tuhle roli měl hrát právě já. Přiznám se, že nějakou chvíli se mi těžko polykal fakt, že už 30 let zobrazuju na plátně chlapy a teď se po mně najednou chce, abych hrál tlustou ženskou odněkud z Baltimore. Po mnoha měsících váhání mě nakonec zlomili, abych to roztočil v roli Edny.”

Na přeměně Johna Travolty do postavy Edny se podílel i odborník na make-up Tony Gardner a tým jeho talentovaných spolupracovníků, kteří přišli s konkrétními návrhy na prostetiku. Travolta strávil každý den v maskérně čtyři až pět hodin, kdy na něj odborníci od noh až po vrch čela nanášeli ´tlustý kostým´ o váze až 30kg a pět samostatných kusů prostetiky (brada a dolní ret, horní ret, tváře, celistvý kus okolo krku a výstřih). Pro potřeby Travoltovy transformace do ženy celkově vznikly tři náhradní kostýmy pokrývající celé tělo (plus jeden poloviční kostým ze silikonu o váze 15kg), dále jedenáct párů nohou, devět párů rukou a čtyřicet kusů obličejové postetiky. “Postavu Edny musíte hodně milovat, abyste několik týdnů po sobě lezli do kostýmu, který vás škrtí a je vám v něm děsné vedro. Často ji až nenávidíte,” říká Travolta.

“Hrát Ednu byla celkem legrace, ale stávat se jí bylo příšerné,” říká Travolta. “Líbil se mi efekt, který vyvolávala prostetika, kterou mi naplácali na celé tělo. Na placu jsem byl prostě Edna, ale po pravdě řečeno, nemůžu říct, že bych byl z procesu maskování, prostetiky a svého ´tlustého kostýmu´ nějak nadšený. Bylo to poměrně nepříjemné a uvnitř bylo navíc hrozné vedro. Bylo to jako navléct se do sedmi vrstev velmi nepříjemného oděvu. Pamatuji se, že se mi stále honilo hlavou, že za podobných podmínek už bych se ženou nikdy stát nechtěl.

“Na druhé straně musím říct, že v okamžiku, kdy jsme se na sebe poprvé podíval jako na Ednu, musel jsem nad umem maskérů smeknout,” říká herec. “Přišla doslova odnikud, bylo velmi zábavné přecházet se po placu a nechat se lidmi zdravit jako Edna… okolí tak nějak zapomnělo, že to uvnitř jsem já. Připadalo mi to hrozně legrační. Místo starého triku, kdy bych hrál muže v ženském oblečení, jsem se rozhodl pro změnu přístupu a rozhodl se takovou ženou z Baltimore být.”

Přesvědit Travoltu o tom, že je pro roli Edny ten pravý, bylo náročné, neméně obtížné však bylo hledání, při kterém Adam Shankman hledal správnou dívku, ze které by se mohla stát Tracey. “Do role Tracey jsem chtěl najít nějakou neznámou holku, a jsem rád, že Neil, Craig i studio se na to dívali shodně,” říká Shankman. “Pro film i roli bylo důležité, aby si kdokoliv, kdo bude Tracey hrát, nepřinesl žádnou ´zátěž´ z minulých rolí. Netrval jsem nutně jen na to, aby roli Tracey hrála zcela neznámá herečka, ale trval jsem na dívce stejného věku. Pro mé pojetí role to bylo zcela zásadní. Chtěl jsem, abych se publikum do představitelky baculaté Tracey zamilovalo na první pohled. Všichni přece víme, že Tracey má velmi specifický vzhled. Zároveň jsme věděli, že najít úžasnou a milou sedmnáctiletou holku s nadváhou, která umí zpívat, tančit, hrát a udržet krok s Johnem Travoltou, Queen Latifah, Christopherem Walkenem a Michelle Pfeiffer, bude náročný úkol. Nakonec jsme to zvládli… ale bylo to o fous!”

Tvůrci rozjeli vyčerpávající hledání a sérii konkurzů, kterého se zúčastnily dívky z Kanady, Velké Británie, Austrálie a Spojených států, studio rovněž zprovoznilo webovu stránku s adresou, kam bylo lze posílat filmové nahrávky s podklady pro konkurz. Než se do čela seznamu vhodným adeptek propracovala Nikki Blonsky, tvůrci se setkali s více než tisícovkou dívek.

“Jakmile jsem se podíval na kazetu se záznamem konkurzu Nikki, hned jsem si ji zapsal na můj soukromý seznam,” vzpomíná Shankman. “Měla vhodný věk, vypadala přesně tak, jak to vyžadovala role, dobře zpívala a dokázala mě rozesmát. Oplývala neuvěřitelnou jistotou a vyzařovala z ní jemná sexuální přitažlivost, což je přesně to, co role Tracey vyžaduje. Během konkurzů jsem viděl spousty jiných dívek a kazet s jejich kamerovými zkouškami. Stále jsem se však vracel k Nikki. Vždycky jsem se podíval na pár kazet, a pak se vrátil k ní, prohlédl jsem si zase další dívky, jenže nakonec jsem se vždycky vrátil k ní. Ke konečnému rozhodnutí mě nakonec přimělo to, že tahle malá boubelatá holka dělnického původu, která žije na Long Islandu, měla navlas stejný sen vystupovat před publikem jako ona malá boubelatá holka dělnického původu, která žije v Baltimore. Vzájemná podobnost jejich životů byla tak zarážející, že se naše rozhodnutí obsadit právě ji, ukázalo jako nevyhnutelné. Nakonec jsme si uvědomili, že Nikki je nejlepší možná Tracey. Stačilo, aby se ukázala na konkurzu, nasadila si paruku... a mohlo se točit.”

Poté sice následovalo ještě několik dalších setkání s filmaři, ale závěrečná kamerová zkouška v Los Angeles zpečetila to, co bylo již dávno jasné. O několik měsíců později přijela Blonsky na plac, aby se zúčastnila hereckých zkoušek. Dobrý dojem, který vyvolala, přetrval až do konce.

“Nikki byla třída,” směje se Shankman. “Nasávala informace jako houba. Byla naprosto neúnavná a našimi vysokými nároky se nedala zastrašit. Nikki si v letech před natáčením neprošla žádnou formální taneční přípravou, na střední škole jen čas od času zašla do hodin dramatické výchovy. Přesto se do příprav naprosto ponořila. Byli jsme šokováni, jak rychle se naučila potřebné taneční kroky, přemisťovat se ze značky na značku a nevnímat kolem sebe kameru. Ve skutečnosti byla dokonce tak vynikající, že dlouholetí herci na sobě museli pořádně zapracovat, aby s ní vůbec udrželi krok.”

“Celá herecká sestava se bohužel sešla jen k jedinému společnému čtení scénáře a přezpívání těch nejnáročnějších songů. Bylo to tuším v srpnu,” říká skladatel/autor textů písní a výkonný producent Marc Shaiman. “Místnost byla až po strop plná energie a nadšení. Uprostřed toho všeho se z Nikki postupně stávala Tracey. Byli jsme doslova dojatí a nikdy na to nezapomeneme.”

“Možnost být při tak úžasných zkouškách mi doslova vehnala slzy do očí,” říká výkonný producent Scott Wittman. “Když jsem toho dne Nikki pozoroval, jak bezprostředně si ve společnosti slavných hereckých osobností počíná, stal se ze mě její největší fanoušek na světě.”

“Jsem Adamovi hrozně vděčná,” říká Nikki Blonsky. “Věřím tomu, že byl můj anděl strážný, který na mě neustále dohlížel. Žila jsem si jako ve snu. Častokrát mě dohnal až k slzám. Pokaždé co mi řekl, že jsem něco zvládal dobře, se mi po těle rozlil pocit nevýslovného blaha, jaké jsem nikdy předtím nezažila. Díky němu se ze mě stala ta nejšťastnější holka na světě. Vždycky pro něj budu mít ve svém srdci spoustu místa... vždycky.”

KONKURZ NA NEJLEPŠÍ HERCE

Dlouholetý herec John Travolta a nový objev Nikki Blonsky stáli jen na počátku toho, z čeho se časem vyklubala opravdu hvězdná sestava filmu Hairspray. Ve filmu zpívá a tancuje celá řada těch největších jmen Hollywoodu, doplněná o mladé nadějné talenty. 

V případě postav mateřské Motormouth Maybelle a intrikánské Velmy Von Tussle tvůrci zašli za herečkami, které je napadly jako první - Queen Latifah a Michelle Pfeiffer. Obě herečky jsou velké hvězdy, úžasné ženy a díky dokonalým parukám i “přírodní blondýny”. 

“Blond paruka ve mně probudila mé druhé já,” říká Latifah se smíchem. “Ani jsem netušila, že takovou stránku osobnosti mám. Vlasy jsem si zesvětlovala vždycky, ale nikdy jsem nebyla platinová blondýna... bylo to úžasné... v té obrovské paruce jsem se cítila jako superhrdinka, oplývající všemocností.”

Latifah roli přijala bez toho, aby si přečetla byť jen jedinou stránku scénáře, protože s režisérem/choreografem Adamem Shankmanem (Dům naruby) a producenty filmu Hairspray, Craigem Zadanem a Neilem Meronem, kteří v minulosti produkčně zaštítili i Chicago (které Latifah za roli Mamy Morton vyneslo nominace na Oscara, Zlatý glóbus a cenu SAG) již spolupracovala. “Spolehla jsem se na jejich kolektivní odhad a byla ráda, že filmu dali všechno to, co slíbili.” 

Latifah role Motormouth Maybelle sedla z mnoha zřejmých důvodů, její příspěvek roli pak kulminoval dojemným a oduševnělým přednesem písně I Know Where I’ve Been. “Maybelle i já milujeme hudbu a obě si uvědomujeme, jaký má hudba pro lidský život význam. Hudba ve vás dokáže vyvolat změnu. K takové změně však dojde jen tehdy, když se hudbě poddáte a vyjdete jejímu působení vstříc. Natáčení protestního pochodu pro mě bylo hodně důležité. A to nejen z toho důvodu, že při něm zpívám píseň, kterou pro mě napsali Marc Shaiman a Scott Wittman, ale i kvůli tomu, že jsem pocítila, jak mě prostupují ty same pocity, jaké při podobných pochodech prožívala má máma. Máma byla učitelkou na střední škole a pro své žáky byla velkým vzorem. Snažila se je povzbuzovat a posilovat k tomu, aby si uvědomily, že pokud tomu uvěří, není na světě moci, která by je mohla pokořit. Maybelle je podlé mého soudu stejný typ ženy. Vidí, že její děti a jejich přátelé jsou hybnou silou buducnosti a že se vždycky najde způsob, jak prožít důstojný život. Neustále však musíte hledat nové životní alternativy. A právě to mladí protagonisté filmu dělají... a dělají to především prostřednictvím hudby.”

Dá se celkem dobře pochybovat o tom, že to, co pohání postavu managerky televizní stanice a nešťastné vdovy Velmy Von Tussle v podání Michelle Pfeiffer, je právě hudba a potřeba změny. Pfeiffer byla za svou poslední roli, ve které zpívala – Suzie Diamnond ve filmu Báječní Bakerovi hoši – nominována na tři ceny.

“Velma je žena, která žije na hraně,” říká režisér a choreograf Adam Shankman. “Život bývalé královny krásy je stále o tom samém: výhře za každou cenu. Právě tímto způsobem řídí i svou televizní stanici, svůj osobní život, ale i život své dcery Amber. Na první pohled jde o krásnou a úžasnou ženu, uvnitř je však doslova odporná.”

“Jsem velkým fanouškem herectví Michelle Pfeiffer, zvláště pak fimů Batman se vrací a Báječní Bakerovi hoši. Bylo mi jasné, že pokud někdo Velminu roli zvládne fyzicky, vnese do ní komediální prvek a ještě ji zvládne odzpívat, bude to právě ona,” říká Shankman. “Je bez debat, že měla situací ztíženou tím, že bude hrát záporačku, která je zároveň velká rasistka. Michelle se s rolí porvala s grácií, stylem a prodchnula ji energií. Nikdy před hrozivou postavou Velmy neuhnula... zatnula pěsti a s chutí se do ní zakousla.”

“Myslím si, že nazývat ji záporačkou je závažné podcenění její nátury,” říká se smíchem Pfeiffer. “Trochu jsem s přijetím role váhala. Nevěděla jsem, jak k tak protivné postavě vůbec přistoupit. V každé scéně jsem se ji pokoušel trochu zlidštit, ale někdy to opravdu nešlo. Musím poděkovat hlavně Adamovi. Byl ke mně velmi vstřícný, ale zároveň mi dal pocit, že má všechno pod kontrolou a stále si udržuje vědomí širšího celku. Během nácviku mi věnoval spoustu času a stále se ujišťoval v tom, že nedělá nic, s čím bych nesouhlasila. Pokaždé když jsem k roli přistupovala příliš ´umělecky´ a zpochybňovala ´motivace mé postavy´, Adam mi opáčil: ´Má milá, tohle je obyčejný Vaudeville!’ A to mě vždycky vrátilo do správných mezí. “

Pfeiffer připouští, že se od ní tentokrát vyžadovala mnohem větší pěvecká a taneční příprava než u Pomáda 2 a Báječní Bakerovi hoši. “Písně jsou tentokrát mnohem náročnější,” říká herečka. “Měla jsem jen velmi málo prostoru k tomu, abych si pohrála s jejich přednesem, protože melodie tak odsýpají, že sotva popadáte dech. Jakmile jsem si prošla fází ´k čemu jsem se to jen uvázala´, začala jsem si zpěv moc užívat. Náročné hudební číslo Miss Baltimore Crabs mě v jedné chvíli přinutilo soustředit se na takovou spoustu technických aspektů, že to nutně posunulo mé pěvecké možnosti o kus dál. Brittany (Brittany Snow, která ztvárňuje Velminu dceru Amber) a ostatní mladí tanečníci mi velmi pomohli a stále mě povzbuzovali. Jejich zanícení a neustálý přísun nové energie byl nakažlivý a já si práci s každým z nich velmi užila.”

Obsazení Christophera Walkena bylo pro tvůrce další velkou výhrou v loterii. Walken je divácké veřejnosti známý spíše z dramatických (a často záporných) rolí. Ve skutečnosti je velmi mírumilovné povahy a tancuje a zpívá již od svých dětských let, kdy vyrůstal v Queens. Jako mladý muž zpíval ve sborech celé řady muzikálů a jezdil na turné s různými tanečními uskupeními. Po dva roky byl například členem ansámblu představení West Side Story. “Do své třicítky jsem se objevil ve spoustě muzikálů,” říká Walken. “Pak jsem se dostal k divadlu, kde se po mně žádný zpěv ani tanec nechtěl, a odtud jsem se dostal přímo k filmu. Celé to byla jedna velká shoda náhod.”

Když však John Travolta tvůrcům navrhl, že Walken by byl na Wilburovu roli vhodným kandidátem, protože je vynikajícím hercem, tanečníkem i zpěvákem, už o žádnou náhodu nešlo. Tvůrci naštěstí Walkenovo hudební pozadí znali již z minula. Hrál totiž například ve slavném muzikálu Pennies in Heaven a Spike Jonze jej obsadil do svého videoklipu Weapon of Choice.

“Johnův návrh nám přišel ohromně vhod,” říká producent Craig Zadan. “V Christopherovi se snoubí tři velké dary a proto byl pro roli Wilbura tím nejvhodnějším kandidátem, je dokonce tak skvělým tanečníkem, že kvůli němu Adam rozšířil taneční/pěvecké číslo Timeless to Me. V broadwayské verzi jde o pěvecký výstup Wilbura a Edny, ale Adam z toho vytvořil unikátní pěvecko-taneční číslo a povýšil je na jeden z vrcholů filmu.”

“Chris Walken je takový veletrh novinek a překvapení,” říká Shankman. “Je nepředvídatelný, originální a vždycky má v záloze nějaké překvapení. Do své role vnesl úžasný náboj. Chris s Johnem se do svých rolí tak položili, že jim hloubku jejich lásky opravdu věříte, a máte dojem, že jsou opravdoví manželé. Když jsem vymýšlel choreografii pro číslo Timeless to Me, s plnou vážností jsem si uvědomoval, že přede mnou stojí dva z největších muzikálových talentů, kteří zvládnou jak náročné kreace, tak odstíní fantaskní rozměr světa a celou šíři Wilburovy a Edniny lásky. Je to ten typ lásky, který se nevyčerpává jen doma, ale proráží stěny a z dvorků a zahrad tryská až na ulice. Uznávám, že je to opravdu šílené, ale jejich chemie funguje na 100% a díky nim má film skutečně úžasné momenty.

Jedním z dalších překvapení, jichž se tvůrcům při natáčení dostalo, bylo zjištění, že herec James Marsden, který ve třech dílech série X-Men ztvárnil mutanta Cyclopse, umí báječně zpívat. Marsden tímto filmem debutuje jako muzikálový herec a ztvárňuje moderátora baltimorské televizní taneční show, Cornyho Collinse, který dává slovnímu spojení černobílá televize zcela nový význam.

Marsden však na plátně nezpívá poprvé, v letech 2001-2002 se objevil ve 12 epizodách seriálu Ally McBealová (seriál shodou okolností produkuje manžel Michelle Pfeiffer, David E. Kelley), kde si zahrál Glenna Foye. O několik let později zpíval v reklamě na parfém Lovely se Sarah Jessicou Parker (hudbu pro tuto reklamu shodou okolností složil a produkoval Marc Shaiman, který spolupracuje i na filmu Hairspray).

“Marc a Scott (Wittman) jsou po celou řadu let mými přáteli, velmi dobře se známe i s Neilem Meronem,” říká Marsden. “Oba vědí, že jsem posledních několik let čekal na nějaký dobrý muzikálový projekt. Vždycky mi říkali ´Už se na ty superhrdiny vykašli a konečně něco nazpívej!´ Když se tenhle projekt rozjel, hned mi zavolali, že by pro mě měli skvělou roli. Přišlo to ke mně z čistého nebe... a zbytek je prostě Corny.” Marsden si uvědomoval, že již samotné jméno postavy je vtupenka do říše dokonalého ztrapnění, ale zároveň je rád, že režisér Shankman Cornyho udržel v mezích, kdy by nebyl ´naprostým zoufalcem´. “Adamova vize je velmi filmová. Chtěl, aby tyto zdánlivě šílené postavy zároveň vyvolávaly reálný dojem a působily na divácké emoce,” uvádí Marsden. “Upřímně řečeno, Jimmyho jsem si v roli Cornyho Collinse nikdy nepředstavoval,” připouští Shankman. Jakmile jsem však uviděl 30 vteřin jeho zpěvu v Ally McBealové, musel jsem svému castingovému režisérovi říct: ´Toho chci... to je přesně můj Dick Clark... můj Corny.”

Pravými miláčky štábu se nakonec stala trojice mladých tanečníků, které si tvůrci osobně vybrali k tomu, aby ztvárnili středoškolského hezouna Linka Larkina (Zac Efron), nejlepší přítelkyni Tracey, Penny Pingleton (Amanda Bynes), Velminu dceru Amber Von Tussle (Brittany Snow) a dvě děti Motormouth Maybelle - Seaweeda (Elijah Kelley) a Inez (Taylor Parks). Herecké dráhy Efrona, Bynes, Snow, Kelley a Park začaly v posledních letech nabírat na obrátkách a prozatím vyvrcholily obsazením do filmu Hairspray.

Efronovo jméno se v průběhu minulého roku začalo skloňovat ve všech pádech, protože byl ve fenomenálně úspěšném High School Musical obsazen do role Troye Boltona. “Všechno se to seběhlo tak rychle,” říká Efron. “Vstoupil jsem do traileru, kde sídlí kadeřníci, vypadal jsem jako... no jako já... a když jsem zase vyšel, měl jsem na hlavě vyfoukanou velkou vlnu, vlasy nakrátko ostříhané a ulízané dozadu a po stranách. Podíval jsem se do zrcadla a úplně mi ujelo ´To si ze mě musí dělat prdel.´ Přísahám, že jsem po zbytek dne propadl akutní krizi osobnosti. Už jsem se na sebe nemohl ani podívat, protože jsem se bál toho, kdo by se na mě při pohledu do zrcadla zíral. Bylo to skutečně šokující, ale postupně jsem si na svůj vzhled zvykl - a tu jsem si řekl, že to rozbalím ve velkém stylu jako Link.”

Efron dále uvádí, že dvouměsíční proces tanečních a pěveckých zkoušek byl náročnější než to, na co byl až dosud zvyklý. “Na High School Musical nacvičujeme jen asi týden a půl, film se pak natočí asi za šest týdnů. A to je podstatně kratší doba než ta, kterou jsme strávili jen pouhým nacvičováním čísel pro Hairspray.”

Amanda Bynes se v zábavním průmyslu začala angažovat již ve svých deseti letech a už ve dvanácti byla vůbec nejmladší americkou moderátorkou televizní show. Nikdy by si však nenechala ujít příležitost vystoupit i ve filmu. “Po té roli jsem tak hrozně moc toužila,” říká Bynes. ”Penny je naprosto úžasná postava. Během filmu projde velkou osobní změnou, což je pro herce vždycky výzva. Vyrůstala jsem na muzikálech, kdykoliv jsem pak měla příležitost se na nějakém podílet, byla jsem štěstím bez sebe, protože rozesmívat lidi a dělat ze sebe šaška, je pro mě ta nějvětší radost na světě.”

Bynes vzpomíná na chvíli, kdy natáčela jednu scénu s Johnem Travoltou a Christopherem Walkenem: “Byla jsem z toho celá nesvá,” říká herečka. “Byla jsem tak rozrušená, že jsem stále dokola volala rodičům a říkala jim, jak by bylo báječné, kdyby tu mohli být se mnou a vidět mě. John i Chris byli sice báječní, ale pro holku, která má stejně jako já ráda filmy, jsou to přece jen příliš velké filmové hvězdy. Obsazením do jedné z rolí filmu Hairspray se mi dostal ten nejúžasnější dárek, jaký jsem kdy mohla dostat.”

Brittany Snow je talentovaná mladá herečka, kterou můžeme vidět v celé řadě televizních seriálů jako Plastické chirurgie s.r.o. a Zákon a pořádek. V poslední době se dostala i k rolím ve filmových produkcích typu John Tucker musí zemřít a Hairspray. Díky jejímu výkonu se z role Amber Van Tussle podařilo udělat opravdu nezapomenutelnou postavu. 

“Hrát Amber bylo něco neuvěřitelného,” říká Snow. “Chování Amber je samo o sobě dost nechutné a herec si s ní opravdu užije. Tím chci říci, že na povrchu se zdá být naprosto dokonalá, je oblečená podle poslední módy a vždycky stojí v nějaké ladném postoji... stejně jako její máma... jenže právě ta si stejně jako Amber myslí, že všichni ostatní jsou jen obyčejní troubové. Na celé věci je nejlegračnější právě to, že tím největším troubou je tu ona. Po pravdě řečeno, nemá skutečný pojem o tom, co je to vlastně reálný svět.... právě tak jako její matka. Amber je jablkem, které zcela jistě nepadlo daleko od matčina stromu.” 

Éra 60. let Snow vždycky fascinovala, protože právě v té době vznikla celá řada populárních televizních seriálů – mezi jinými i American Dreams, ve které tato mladá herečka po tři sezóny vystupovala. “Od dětství mě 60. léta hrozně přitahovala,” říká. “Vzpomínám si, že když jsme oslavovali mé osmé narozeniny, všichni museli přijít oblečení ve stylu 60. let. Brigitte Bardot pro mě vždycky byla ikona, veškerá móda tehdy byla tak úžasně nová, originální a barevná. Zvláště od začátku do poloviny 60. let se lidé hodně snažili o to, aby dobře vypadali a oblékali se podle poslední módy. Zábavnost role Amber spočívala v tom, že jste se tři měsíce cítili jako na nakonečné módní přehlídce.”

V kontrastu k první reakci Zaca Efrona se Elijah Kelley, který si ve filmu zahrál Seaweeda, na svůj nový sestřih těšil. “Bože, moje nové vlasy se mi tak líbily,” říká Kelley. “Ty vlny na ofině byly hotová bomba. O vzhledu mužů té doby jsem si načetl spoustu literatury, jejich vlasy, oděv i pohyby byly velmi uhlazené. A Seaweed je také zcela jistě uhlazený... je to totiž největší romantik celého filmu.”

Role Seaweedovy sestry a zároveň dcery revolucionářky Maybelle, malé Inez, se ujala třináctiletá Taylor Parks. Pátrání v literatuře, které Taylor podnikla, se netýkalo jen dobových oděvů a hudby. Naopak celé dny strávila na internetu, kde si zjišťovala informace o rasové segregaci, integraci černého obyvatelstva do společnosti a hnutí za lidská práva. “Četla jsem si o incidentu Little Rock Nine, a samozřejmě mě zajímalo i pozadí příběhu Emmetta Tilla a Rosy Parks. I během přípravy na taneční a pěvecká čísla jsem o těchto příbězích přemýšlela. Domnívám se, že mi pomohly vyjádřit nejen bezstarostný rozměr tehdejší hudby, ale i ducha lidí, kteří přispěli k velkým společenským změnám. To je také jeden z důvodů, proč je Hairspray tak zábavný film… protože film i realita mají – přinejmenším v téhle otázce - happyend.”

VIZUÁLNÍ STRÁNKA FILMU HAIRSPRAY

Výroba vizuálního vesmíru ikonických 60. let, ve kterých se Hairspray odehrává, byl monumentální úkol, který připadl za úkol výtvarníku Davidu Gropmanovi, návrhářce kostýmů Ritě Ryack a návrhářce účesů Judi Cooper-Sealy. Hlavním inspiračním zdrojem pro ně byla genilní filmová předloha režiséra Johna Waterse, bylo však také důležité, aby si všichni zúčastnění pečlivě udělali domácí úkoly. 

“To první, co jsem udělal, bylo, že jsem si pustil původní Hairspray,” říká Gropman. “Musíte začít právě tam, protože jde o tak říkajíc zdrojový materiál, počátek příběhu, který vám naznačuje, kdy a kde se film odehrává. Dávno před tím než jsem začal bádat v New York Picture Collection, nebo mé kroky vedly do Baltimore, jsem si pustil Johnův film. Je to stále úžasná podívaná s překrásnými výtvarnými návrhy. Některé z nich jsem zkopíroval i do naší verze Hairspray, protože jsem tím chtěl vzdát poctu tehdejším výtvarníkům i původnímu filmu.”

Gropman a jeho tým uměleckých vedoucích, návrhářů dekorací, aranžérů, rekvizitářů i konstruktérů zodpovídali za vzhled každého interiéru studia i lokace v exteriérech. “Vzhled ulic byl pro umělecké oddělení bezpochyby tím nejtěžším úkolem,” říká Gropman. “Přestavěli jsme asi 60 výkladů a přemalovali jejich vývěsní štíty ve stylu roku 1962, na ulice jsme zaparkovali dobová auta a zablokovali tři křižovatky kanadského Toronta na více než dva týdny.”

Gropman uvádí, že režisér Shankman od začátku nechtěl, aby film jakýmkoliv způsobem připomínal broadwayské show. “Adam nechtěl, aby byla výtvarná stránka filmu teatrální a přehnaná,” uvádí Gropman. “Šlo mu o co nejrealističtější vzhled Baltimore v roce 1962 a podle méhu soudu jsme mu dali přesně to, co chtěl. Ať už šlo o barevnou škálu pokoje Tracey nebo dláždění před domem, všechno vycházelo z módních trendů roku 1962. Škola, do které například Tracey chodí, je skutečná – a shodou okolností ji otevřeli právě v roce 1962, dvorek za Turnbladovic domem je přesná kopie dobového stylu, kdy nechybí jak laťkový plot, tak malá prádelnička. I televizní studio WYZT je vybaveno stejnými kamerami, mikrofóny, světly a tibunami pro diváky, jaké se používaly v 60. letech. Bylo to ohromně zábavné, protože jsem mohl kombinovat všechny principy, které jsem se o dané době během let naučil a ověřil si je v praxi.”

Gropman úzce spolupracoval s návrhářkou kostýmů Ritou Ryack, která byla v minulosti několikrát nominována na Oscara. Tito dva tvůrci se spolu sešli již při natáčení snímku Lidská skvrna. Ryack vystudovala magisterský program na Yale School of Drama a strávila šest let v newyorských divadelních kruzích, kde se jí poštěstilo pracovat na návrzích kostýmů několika divadelních představení. Mezi jinými i na My One and Only, za který v roce 1983 získala cenu Emmy v kategorii nejlepší návrhy kostýmů. “Dělala jsem všechno pro to, abych tuhle práci získala,” říká Ryack. “Od svých čtyř let jsem muzikály naprosto posedlá. Bezmezně obdivuji genialitu Marca Shaimana, Scotta Wittmana a původního filmu Johna Waterse. Jako člověka i jako umělkyni mě to velmi obohatilo. Cítila jsem, že to co John udělal, bylo správné. Vazal pár poněkud anarchistických prvků, šoupnul je v co nejkřiklavějším barevném provedení na plátno a odvážně čelil všem výtkám. Něco takového mě ohromně inspiruje a proto jsem se na projektu chtěla podílet. “Nerada bych vás tím tlačila do rohu, ale však víte, já v té době taky žila,” říká Ryack se smíchem. “Ta doba ve mně stále rezonuje. Během dospívání jsem si začala uvědomovat sílu hudby a různé politické tendence. Proces integrace menšin se tehdy teprve rozjížděl. Stále mi nešlo na rozum, jak se - já zoufalec - můžu zařadit do společnosti. Bylo mi podobně jako Tracy Turnblad.”

Gropman, Ryack a její kolegové strávili stovky pracovních hodin zkoumáním dobových trendů a stylu oblékání, při té příležitosti procházeli starými výtisky časopisů Look, Life a Ebony, sledovali staré filmy, televizní pořady a archivní zprávy. Práce návrhářky účesů a paruk Judi Cooper-Sealy rovněž vycházely z hloubkového zkoumání dobových materiálů, mezi jinými i středoškolskými ročenkami z raných 60. let. “Jde především o komedii o všech velkých věcech, takže jsme postavám mohli udělat o trochu větší účesy než mají lidé ve skutečnosti, abychom diváky trochu rozesmáli,” říká Cooper-Sealy. “Na druhou stranu jsme nikdy nepřekročili mez, kdy by z účesů stalo něco hrozivého. Tehdejší dívky i ženy nosily obrovské účesy a nebály se experimentovat.”

RODINA JMÉNEM HAIRSPRAY 

Témata jako důležitost následování dávného snu nebo uskutečňování společenských změn se v průběhu filmu Hairspray neustále vrací, klíčovým prvkem filmu je však rodina. Ať už jde o Turnbladovy, Stubbovy, Von Tussleovy nebo Pingletonovy, film se opakovaně snaží zdůraznit význam rodiny v životě jednotlivce. 

Samotné natáčení filmu udělalo ze všech lidí na placu jednu velkou rodinu. Mnozí z tvůrců se znají a spolupracují již téměř dvacet let. “Byly to pěkně šílené chvíle, na které nikdy nezapomenu,” říká Shankman. “Byly velmi tvůrčí a zábavné – a právě tehdy jsem nejšťastnější.” 
Shankman uvádí, že pokud je ve filmu Hairspray nějaké číslo, které charakterizuje kolektivní zkušenost všech lidí na placu, je to určitě vyvrcholení filmu - You Can’t Stop the Beat. 

“Řekl bych, že You Can’t Stop the Beat je ve filmu pravděpodobně mé nejoblíbenější číslo,” říká Shankman. “Ani ne tak kvůli tomu, čím jsem mu přispěl já, ale hlavně kvůli tomu, co ve mně způsobila hudba. Hudba a texty písní mají obrovskou sílu a čiší z nich nezměrná radost, emoce a energie, které drží celý film pohromadě. Velma dostane zaslouženou odměnu, Tracy a Link se nakonec políbí, Edna se nakonec uvolní a objeví v sobě ´vnitřní´ Tinu Turner, show Cornyho Collinse je začleněna do vysílacího schématu. Tento film je pro mě také skvělým příkladem vynikající spolupráce a zapálení všech oddělení, každého tanečníka a herce, který se podílel na natáčení. Jsem jim všem moc vděčný. “Miluji začátek filmu, kdy se Tracy veze na kapotě popelářského vozu a zpívá Good Morning Baltimore,” říká Shankman, “Ale stejně tak mě baví finále, které je nesmírně pravdivé a plné humoru. Je to opravdu oslava síly snů všech dospívajících. Ukažte mi někoho, kdo nemá rád happyendy?” 
HERCI

JOHN TRAVOLTA (Edna Turnblad) byl na Oscara nominován hned dvakrát, naposledy za svůj portrét nájemného vraha, který má neodbytnou potřebu filozofovat. Šlo o kultovní film Quentina Tarantina Pulp Fiction: Historky z podsvětí. Za tuto roli byl rovněž nominován na cenu BAFTA, Zlatý glóbus a Los Angeles Film Critics Association jej daného roku jmenovala nejlepším hercem.

Další chválu si Travolta vysloužil komediální rolí ve filmu Chyťte ho!, kde hrál mafiána, který se stal filmovým producentem. Za výkon v této roli získal svůj další Zlatý glóbus. V roce 1998 mu British Academy of Film and Television Arts udělila prestižní Britannia Award a téhož roku získal na Chicago Film Festival cenu Lifetime Achievement Award. Za jeho vynikající výkon ve filmu Žaloba mu byla US Broadcast Critics Association udělena cena Alan J. Pakula Award. Tento snímek v režii Stevena Zailiana vychází z jedné z nejznámějších amerických knih současnosti. Za mimořádný výkon ve filmu Barvy moci, který režíroval Mike Nichols, byl Travolta nominován na Zlatý glóbus.

Travolta si v minulosti zahrál v jedněch z nejzásadnějších filmů americké kinematografie. Již například jeho raná role v hudebním filmu Horečka sobotní noci mu vynesla první nominaci na Oscara a Zlatý glóbus a v 70. letech minulého století odstartovala fenomén diska. Poté si zahrál ve filmové verzi úspěšného divadelního představení Pomáda a neobyčejně úspěšném snímku Městský kovboj, který výrazně ovlivnil kulturní trendy. V následujících letech hrál v thrillerech Briana DePalmy Carrie a Blowout, v komediální sérii Amy Heckerling Kdopak to mluví a komedii režisérky Nory Ephron Michael. Travolta se dále objevil v mystickém filmu Fenomén, pak však jeho herecká dráha nabrala podstatně jiný směr – díky filmům Johna Woo Operace: Zlomený šíp a Tváří v tvář se z něj stala akční ikona. V prvním ze zmíněných filmů si zahrál po boku Christiana Slatera, ve druhém s Nicolasem Cagem. Ve filmu Generálova dcera pro změnu hraje s vynikající herečkou Madeline Stowe.

Relativně nedávno si Travolta zopakoval roli drsného producenta Chiliho Palmera z komedie Chyťte ho! a vrátil se ve filmu Buď v klidu. Před třemi lety jsme jej mohli vidět ve filmu se Scarlett Johansson A Love Song for Bobby Long, který si svou premiéru odbyl na Venice Film Festival a Travolta si za něj vysloužil velmi příznivé kritiky. 

Z dalších nedávno uvedených filmů uveďme jeho akční triller Okrsek 49, ve kterém si zahrál po boku Joaquina Phoenixe, komiksovou adaptaci Kat, drama z vojenského prostředí Zelené peklo v režii Johna McTiernana, psychologický thriller Malý svědek, který režíroval Harold Becker, a akční hitovku s Halle Berry a Hughem Jackmanem Swordfish: Operace Hacker.

Hrál také v sci-fi snímku Bojiště Země, který vychází z románu zakladatele scientologie L. Rona Hubbarda, dále ztvárnil jednu z hlavních rolí ve snímku Zabijáci osamělých srdcí, který popisuje zákeřné vraždy vdov ze 40. let. V této napínavé podívané dále hráli James Gandolfini a Salma Hayek.

Zatím posledním Travoltovým filmem je komedie Divočáci, zanedlouho se objeví ve filmu Old Dogs, ve kterém hrají i Robin Williams a Kelly Preston.

MICHELLE PFEIFFER (Velma Von Tussle) byla dosud nominována na tři Oscary. Poprvé za roli dallaské ženy v domácnosti Lurene Hallett ve filmu Pole lásky, podruhé jako přitažlivá Suzie Diamond v Báječní Bakerovi hoši a potřetí ve vedlejší roli Madame de Tourvel ve snímku Stephena Frearse Nebezpečné známosti.

Pfeiffer se brzy objeví ve filmu Hvězdný prach z produkce Paramount Pictures, který je adaptací románu Neila Gaimana. Pfeiffer v tomto snímku ze staré Anglie ztvárnila zlou čarodějnici Lamiu. Režie této výpravné podívané se ujal Matthew Vaughn, mezi ostatními herci najdeme například Claire Danes, Roberta DeNira, Siennu Miller, Ruperta Everetta a Ricky Gervais. 
V roce 2003 svůj hlas propůjčila animovanému dobrodružství Sindibád: Legenda sedmi moří z produkce DreamWorks, kde můžeme v původním znění slyšet i Brada Pitta, Catherine Zeta-Jones a Josepha Fiennese. V roce 2002 jí byla za film Bílý oleander, kde ztvárnila roli vražedkyně Ingrid Magnusson, udělena nominace na Screen Actors Guild. O rok dříve jsme ji mohli vidět ve filmu Jmenuji se Sam, kde hrál i Sean Penn, a v roce 2000 zazářila v hororovém filmu Pod povrchem, kde jí byl partnerem Harrison Ford. Zahrála si také manželku Tonyho Montany (Al Pacino) ve slavném filmu Briana De Palmy Zjizvená tvář. Během následujících let se z ní stala jedna z nejrespektovanějších hereček filmového průmyslu, která hrála se známými herci jsou Bruce Willis, George Clooney, Robert Redford, Jack Nicholson a Sean Connery. V její filmografii dále najdeme snímky jako Druhá šance, Sen noci svatojánské, Báječný den, To Gillian on her 37th Birthday, Intimní detaily, Nebezpečné myšlenky, Vlk, Batman se vrací, Čarodějky z Eastwicku, Tequila Sunrise, Sladká svoboda a Jestřábí žena.

CHRISTOPHER WALKEN (Wilbur Turnblad) ) získal za svůj výkon v dramatu Michaela Cimina Lovec jelenů Oscara (1978) v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli Za tuto roli získal ještě New York Film Critic's Circle Award a nominaci na Zlatý glóbus. Walken také za svůj výkon ve vedlejší roli v komedii/dramatu Stevena Spielberga Chyť mě, když to dokážeš získal nominaci na Oscara (2002) v kategorii nejlepší herec. Za tento film, kde hrál spolu s Leonardo DiCapriem a Tomem Hanksem, dále získal ceny BAFTA a SAG. 

Walkenova hvězda stoupala po Allenově oscarovém snímku Annie Hall prudce vzhůru. Od té doby se objevil ve více než padesáti snímcích, jako například Penízky z nebe Herberta Rosse, Mrtvá zóna režiséra Davida Cronenberga, v At Close Range režiséra Jamese Foleyho, Biloxi Blues od Mike Nicholse, King of New York režiséra Abela Ferrara, či nedávno v komedii Joe Rotha Zlatíčka pro každého, kde si zahrál s Julií Roberts, Johnem Cusackem a Billy Crystalem. Předminulý rok jsme jej mohli vidět ve filmu Domino režiséra Tonyho Scotta, kde hrál s Keirou Knightley, dále v černé komedii Franka Oze Stepfordské paničky, kde rovněž hrála Nicole Kidman, či dramatu Křižovatka osudu, kde mu byl kolegou Michael Caine.

Walken začal ještě jako malý chlapec hrát a tančit v amatérských uskupeních. Jeho velkým snem bylo stát se profesionálním tanečníkem a proto na Manhattanu navštěvoval Professional Children's School. Díky tomu se objevoval v mnoha divadelních hrách a muzikálech, za něž opakovaně získal nespočet cen (Clarence Derwent Award, Obie Award, Susan Stein Shiva Award). 

Od roku 1991 byl Walken v televizi moderátorem populární show Saturday Night Live. Milovníci hudby jej mimo jiné znají z dnes již kultovním videoklipu režiséra Spike Jonze pro Fatboye Slima Weapon of Choice, ve kterém předvedl skvělý taneční výkon. Z jeho dalších filmů uveďme například Pulp Fiction: Historky z podsvětí, Pravdivá romance, Ospalá díra, Batman se vrací a Suicide Kings. Letos se objeví ještě v šílené komedii Balls of Fury.

AMANDA BYNES (Penny Pingleton) se narodila a vyrůstala v Kalifornii, kde se zúčastňovala divadelních workshopů. Při jednom živém představení v Los Angeles ji objevili producenti série 

All That z produkce Nickelodeon a ihned ji obsadili. Již po první sezóně ji v roce 1997 udělili cenu Cable Ace Award, čímž se dostala do společnosi uznávaných hereček jako jsou Tracey Ullman a Janeane Garofalo.

Bynes je na filmovém plátně permanentně od svých deseti let, kdy okouzlila publikum filmu Velký tlustý lhář, ve kterém si zahrála po boku Frankie Munize. V roce 2003 se Bynes objevila ve své první hlavní roli, kterou ztvárnila ve filmu Co ta holka chce, kde se dále představili Colin Firth a Kelly Preston. V roce 2004 Bynes propůjčila svůj hlas animovanému filmu Roboti a nedávno si zahrála ve filmu Supernáhradník z produkce Dreamworks.

Bynes se proslavila poměrně odvážným komediálním herectvím a zřejmě proto ji producenti obsadili do čtyř sezón série All That, která vzniká v produkci Nickelodeon. Amanda se ve svých dvanácti letech stala vůbec nejmladší moderátorkou vlastní show, konkrétně The Amanda Show, která jí čtyři roky po sobě zajistila ocenění na Nickelodeon's Kids' Choice Awards. V roce 2003 si na Kids' Choice Award vysloužila cenu v kategorii nejoblíbenější herečka za film Co ta holka chce. Téhož roku se také objevila na obálce časopisu Vanity Fair. V letech 2003 a 2005 postupně získala dvě ceny Teen Choice Awards.

JAMES MARSDEN (Corny Collins) je neobyčejně talentovaný mladý herec, který se během své krátké kariéry objevil v překvapivém množství zajímavých filmů. Již dnes má v Hollywoodu své nezadatelné místo. 

Zanedlouho jej uvidíme v novém filmu Kevina Limy Enchanted, kde se objeví po boku Susan Sarandon, Amy Adams, Idiny Menzel a Patricka Dempseyho. Enchanted je romantický příběh, který kombinuje živou hereckou akci a 3D animaci, do kin bude uveden 21. listopadu 2007.

Marsden v současné době natáčí romatickou komedii 27 Dresses, která vzniká v produkčním zázemí společností Fox 2000 a Spyglass Entertainment. Tento film vypráví příběh mladé dívky (v podání Katherine Heigl), která na svatbách svých kamarádek často vystupuje jako družička, ale nikdo si ji nechce vzít. Právě Marsden hraje onoho “šťastlivce”, který navždy změní její osud. Tento snímek z produkce studia Fox bude do kin uveden v lednu nebo únoru roku 2008.

 V poslední době jsme Marsdena mohli vidět ve filmu Superman se vrací v režii Bryana Singera. “Železný muž” se po několika letech naprosté absence vrátil na planetu Zemi. Marsden ve filmu ztvárnil mladého novináře Richarda Whitea, redaktora denníku Daily Planet, který je pro Supermana vážnou hrozbou, neboť se uchází o přízeň talentované novinářky Lois Lane. Ve filmu dále hrají Kevin Spacey, Kate Bosworth, Brandon Routh a Frank Langella.

Nedávno jsme Marsdena mohli vidět i ve třetím díle úspěšné série X-Men (konkrétně X-Men: Poslední vzdor), v režii Bretta Ratnera, kde tento mladý herec ztvárnil mutanta Cyclopse. Jmenovaný snímek vznikl v produkci 20th Century Fox a stal se jedním z nejúspěšnějších adaptací komiksové série a také jedním z nejvýdělečnějších filmů roku 2005.

Zanedlouho se Marsden objeví v nezávislém filmu Alibi, který vypráví příběh výtečníka Raye Elliotta (Steve Coogan), který rozjel úspěšnou firmu, nabízející záletníkům dokonalé alibi. Marsden v tomto filmu ztvárnil labilního mladíka, který během romantického víkendu zabije svou přítelkyni. Ve filmu tomto dále hrají Selma Blair, John Leguizamo a Rebecca Romijn.
V Marsdenově filmografii dále najdeme snímky jako je romantické drama Zápisník jedné lásky, kde se pod režijní taktovkou Nicka Cassavetese setkal s Rachel McAdams, Jamesem Garnerem, Genou Rowlands, Joan Allen a Ryanem Goslingem, dále si po boku Glenn Close a Elizabeth Banks zahrál ve filmu Heights, a v blockbusterech X-Men a X-Men 2, kde mu byli hereckými partnery Patrick Stewart, Rebecca Romijn, Halle Berry, Famke Janssen, Anna Paquin a Ian McKellen. 

Jeho zajímavé herecké výkony můžeme vidět i ve filmech Podezřelé chování s Katie Holmes a Nickem Stahlem; Kořeny mafie; snímku režiséra Davise Guggenheima Fáma, kde zazářil po boku Kate Hudson; dále ve filmu režiséra Tonyho Piccirilloa 24. den; v komedii z produkce New Line Cinema Sugar and Spice či ztřeštěné komedii Dálnice 60, kde se mimo jiné objevili Gary Oldman, Chris Cooper, Ann Margaret, Amy Smart a Christopher Lloyd. 

Z televize jej známe například ze seriálu Ally McBealová. V současné době Marsden žije v Los Angeles. Má ženu a dvě děti. 

QUEEN LATIFAH (Motormouth Maybelle) má svůj neopakovatelný styl a v průběhu let vyspěla v jednu z nejzásadnějších postav zábavního průmyslu. Je hudebnicí, filmovou a televizní herečkou, spisovatelkou, podnikatelkou a oficiální tváří několika obchodních značek. Queen Latifah je v současné době jednou z nejvyhledávanějších postav hollywoodského filmu, která volně přechází z jednoho uměleckého světa do druhého a nic nenasvědčuje, že by na tom chtěla něco měnit.

Latifah je jednou z nejúspěšnějších hollywoodských hereček a stala se vůbec první hip-hoperkou, která kdy do mokrého betonu na hollywoodském Chodníku slávy otiskla své ruce. Za svůj výkon v roli Mamy Morton, kterou zvárnila v muzikálu Chicago, získala velmi pozitivní kritiky, a nominaci na Oscara v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli a Zlatý glóbus. Tento snímek zaštítili i producenti filmu Hairspray Craig Zadan a Neil Meron. Po filmu Chicago se Latifah objevila i v úspěšné komedii studia Disney Dům naruby, který režíroval tvůrce Hairspraye Adam Shankman. 
Jedním z jejích posledních filmů je snímek z produkce HBO Life Support, ve kterém současně hrála a zaštítila jej i produkčně. V tomto dramatu se představí jako bývala feťačka, která se chce zbavit závislosti na cracku a stát se vzorem a aktivistkou proti hrozbě AIDS v černé komunitě.

V její filmografii z poslední doby najdeme film Wayne Wanga Poslední prázdniny, kde si zahrála po boku LL Cool J, a také v černé komedii režiséra Marca Forstera Horší už to nebude, ve které se v hlavních rolích představili Emma Thompson a Dustin Hoffman. V uplynulých letech také propůjčila svůj hlas Wolly Mammonth z animáku Doba ledová 2: Obleva. Nedávno se objevila ve spin-offu filmu Holičství, který se jmenuje Salon krásy. V těchto dnech spolu s Diane Keaton a Katie Holmes natáčí film Mad Money.

V roce 2004 si Latifah od světa filmu a televize dala krátký oddech a vydala nové album, na kterém znovu prokázala, jak mnohostrannou hereckou osobností je. Spolu s úspěšnými producenty Arifem Mardinem a Ronem Fairem vydala své první album Queen Latifah – The Dana Owens Album, na kterém byla ke slyšení celá řada nestárnoucích hitů. Album bylo následně nominováno na cenu Grammy. Latifah nás ostatně několikrát po sobě přesvědčila (zejména pak ve filmu Polibek (1998) a v multioscarovém Chicagu (2002), že je velmi nadanou ženou. 

Hudebně však debutovala mnohem dříve – již v roce 1989 vydala album All Hail the Queen, které se stalo hudebním milníkem a všem dalším raperkám, které přišly po ní, ukázalo cestu, jak se orientovat v hudebním světě. Za toto album si Latifah vysloužila celkově čtyři nominace na Grammy a v roce 1994 pak jednu z těchto nominací i proměnila. V následujících měsících se Latifah vydala na americké koncertní turné The Sugar Water Festival, kde spolu s ní vystupovaly i její kolegyně, Erykah Badu a Jill Scott.

V následujících letech pak Latifah a její partner Shakim Compere založili v New Jersey produkční společnost Flavor Unit Entertainment, která se v rámci filmového průmyslu brzy stala jedním z vůdčích subjektů. Produkčně například zaštítili výrobu komerčně úspěšné komedie Dům naruby, dále ve spolupráci se studiem MGM Salon krásy a s Lion’s Gate film The Cookout.

Latifah se na druhou stranu nevyhýbá ani televizní obrazovce. Velkou popularitu si například získala její série Living Single, která se vyrábí až dodnes. 

Latifah debutovala filmem Tropická horečka (1991) režiséra Spike Lee a od té doby je její kariéra na vzestupu. Dále například hrála ve filmu Vabank, který jí zajistil nominaci na Spirit Award v kategorii nejlepší herečka a umožnil jí, aby si po boku Holly Hunter a Dannyho DeVita zahrála ve filmu Polibek. V roce 1999 jsme jí mohli vidět v oceňovaném thrilleru studia Universal Sběratel kostí, kde si pod režijním vedením Philipa Noyce zahrál i Denzel Washington. V roce 2002 se objevila ve filmu Karamelka z produkce Fox Searchlight, kde jí byli partnery Taye Diggs a Sanaa Latham. 

Ve svém volném čase se Latifah věnuje charitativní činnosti. Během celého roku se podílí na vedení nadace Lancelot H. Owens Scholarship Foundation, Inc., kterou ku památce svého zesnulého manžela a syna založila její matka Rita Owens. Nadace se snaží finančně podporovat mladé nadějné studenty, kterým k dobrému vzdělání chybí jediné - náležité finanční zázemí.

BRITTANY SNOW (Amber Von Tussle) je jednou z nejnadějnějších mladých hereček, která se v posledních letech objevila. Snow nedávno dokončila natáčení nezávislého filmu Finding Amanda, kde se po boku Matthea Brodericka ujala hlavní ženské role. V produkci společnosti Screen Gems se take brzy představí ve filmu Prom Night. Snow před několika měsíci dokončila natáčení nezávislého filmu On the Doll, kde si pod vedením režiséra videoklipů Thomase Mignonea zahrála mladou prostitutku v Los Angeles. 

Minulý rok na jaře se objevila ve filmu John Tucker musí zemřít z produkce studia Fox, kde ztvárnila svou vůbec první hlavní roli. Na filmovém plátně debutovala diváckým hitem Ochránce z produkce studia Disney, kde se hlavní role ujal Vin Diesel. V poslední sezóně seriálu Plastické chirurgie s.r.o. se objevila v roli Mattovy neonacistické přítelkyně. 

Snow se narodila ve floridské Tampě a svou hereckou dráhu zahájila namlouváním reklamních spotů. Během let zazářila v celé řadě divadelních představení, mimo jiné na turné s Joseph and the Amazing Technicolor Dreamcoat.

Nedávno se začala pravidělně objevovat v nekonečné televizní soap-opeře Guiding Light. To pro ní znamená neustálé přemisťování mezi Floridou a New Yorkem, kde se série natáčí. 

Mimo jiné se objevuje v seriálech jako Safe Harbor a Strážce moře, zahrála si též v Murphy’s Dozen. Jejím následujícím projektem je seriál American Dreams v produkci NBC, kde bude Snow hrát teenagerku ze 60. let Meg Pryor, která se pokouší najít rovnováhu mezi přísnou výchovou a touhami, které se v ní stale hlasitěji ozývají. 

ZAC EFRON (Link Larkin) se často objevuje ve filmu i v televizi a patří k jedněm z nejnadějnějších herců současného mladého Hollywoodu. V dohledé době jej čeká celá řada zajímavých projektů.

V srpnu 2006 Efron získal dvě ceny Teen Choice Awards – jednu Choice TV Breakout Star a druhou TV Chemistry. Efron se s lehkostí pohybuje mezi filmovým plátnem a televizí a prakticky přes noc se stal hvězdou pořadu High School Musical v produkci kanálu Disney. Show High School Musical byla několikrát nominována na cenu Emmy. V srpnu 2007 se Efron vrátí na televizní obrazovky ve druhé sezóně série High School Musical, kde opět ztvární roli kapitána basketbalového týmu Troye Boltona. 

Z jeho dalších televizních projektů jmenujme první sezónu seriálu Summerland z produkce WB, kde příležitostně hostoval (ve druhé sezóně se stal pravidelným hercem). Efron také hostoval v seriálech The Suite Life of Zack & Cody, Pohotovost, Ten, kdo tě chrání a Kriminálka Miami. Mimo to si Efron zahrál v muzikálu Gypsy a objevil se i v divadelních představeních Peter Pan, Mame, Little Shop of Horrors a The Music Man. 

Efron se narodil v Severní Kalifornii a v současné době žije v Los Angeles, kde si může užívat surfingu, skateboardingu, hrát počítačové hry a užívat si setkání s přáteli. Ve volných chvílích opravuje dva staré veterány - Delorean a ’65 Mustang, které získal od svého dědy. 
ELIJAH KELLEY (Seaweed) si nedávno ve filmu Take the Lead s Antonio Banderasem a Alfre Woodard zahrál machistického, ale zároveň introvertního a nadaného studenta tance DJ. Tento snímek vznikl v produkci studia New Line Cinema.

Kelley se narodil v LaGrange ve státě Georgia, kde rovněž vyrůstal. Již v dětství se jeho největší vášní stalo divadlo, nevyhýbal se však ani zpěvu a hře na hudební nástroje. V červnu 2004 se Kelley přestěhoval do Los Angeles, kde chtěl naplnit všechny své herecké sny. Na této cestě jej doprovázeli i jeho rodiče, kteří mu chtěli poskytnout největší možnou podporu. Díky tomu Kelleyho kariéra v krátké době prudce akcelerovala. V poslední době se objevil například v televizních a seriálových projektech Everybody Hates Chris, Numbers a The Shield-Policejní odznak. Přijal také vedlejší roli ve filmu Leroye Wrighta Heavens Fall s herci jako jsou David Strathairn, Timothy Hutton a Leelee Sobieski, který byl dne 13. března 2006 uveden na texaském festivalu South by Southwest Film Festival. 

Mimo herectví Kelley zpívá, komponuje hudbu a skládá texty písní. Jeho oblíbenými sporty jsou basketbal a tenis. V současné době žije v Los Angeles. 

ALLISON JANNEY (Prudy Pingleton) je velmi tvárnou filmovou, televizní a divadelní herečkou. Allison Janney v sobě snoubí charizma velkých hereckých osobností a neobyčejnou lidskou hloubku.

Janney v současné době natáčí drama s prvky komedie Juno, kde se pod režijní taktovkou Ivana Reitmana objeví Jennifer Garner a Jason Bateman. Spolu s Mattem Damonem a Annou Paquin si nedávno zahrála v novém filmu režiséra Kennetha Lonergana Margaret . 

V roce 2006 Janney získala nominaci na Independent Spirit Award v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli. Řadoví diváci i odborná kritika na Los Angeles Film Festival se totiž do jejího výkonu ve filmu Our Very Own doslova zamilovali. V poslední době jsme ji mohli vidět v nezávislých filmech jako jsou Zimní slunovrat, Generace X, který měl premiéru na Sundance Film Festival, a také ve snímku Picadilly Jim, který se úspěšně pomítal na Tribeca Film Festival.

Předtím jsme ji mohli vidět ve filmu Strangers with Candy, případně slyšet ve 3D animáku Za plotem, kde propůjčila hlas postavě Gladys. V uplynulých letech jsme Janney mohli vidět i ve filmu Hodiny, kde si zahrála po boku Meryl Streep, či oscarové klasice Americká krása (za který spolu se svými kolegy získala cenu SAG v kategorii nejlepší herecké obsazení jednoho filmu), Hledá se Nemo, Sestřička Betty, Láskou praštěná, Krása na zabití, Deset důvodů proč tě nenávidím, Barvy moci, Ledová bouře, Celebrity, Šest dní, sedm nocí, Objekt mé touhy a Žranice.

Svou pravděpodobně nejznámější roli – CJ Cregg – ztvárnila v úspěšné sérii z produkce NBC Západní křídlo. Za tuto roli v průběhu let získala čtyři ceny SAG a také čtyři Emmy. Čtyři roky po sobě byla za tuto roli nominována i na Zlatý glóbus.

Janney se rovněž často objevuje na divadelních prknech. Během svých hereckých začátků studovala na Kenyon College v Ohiu, kam se přijel podívat slavný herec Paul Newman, aby si vybral nové talenty do jedné ze svých her. Allison jednu z rolí získala a Newman jí spolu se svou manželkou Joanne Woodward navrhl, aby se přemístila do newyorského Neighborhood Playhouse. Janney se rozhodla odejít – a udělala dobře. Její výkon ve hře Arthura Millera A View from the Bridge jí totiž vynesl cenu Tony a Outer Critics Circle Award a the Drama Desk Award v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli. Krátce na to se objevila ve volné sérii shakespearovských her v divadle Shakespeare in the Park, kde nejvíce zazářila ve hře Taming of the Shrew. 

JERRY STILLER (pan Pinky) se v minulosti objevoval v televizní sérii Show Jerryho Seinfelda v roli Franka Constanza. Za tuto roli byl Stiller v roce 1998 nominován na cenu Emmy a v roce 1998 získal American Comedy Award. Nedávno dotočil devátou sérii úspěšné série televizního kanálu CBS Dva z Queensu, ve které se představil v roli Arthura.

V roce 1988 si se svým synem Benem Stillerem zahrál ve krátkém filmu Shoeshine, který byl nominován na Oscara v kategorii krátkých snímků. Hrál ve filmech jako jsou Přepadení vlaku z Pelhamu, Those Lips-Those Eyes, Letiště 1975, Nadine, The Ritz, The McGuffin, Horké pronásledování, Lak na vlasy (původní verze z roku 1988 ), Dobrodružsví létající okurky, The Fish in the Bathtub, On the Line, Servicing Sara a Zoolander (v režii svého syna Bena Stillera). Dále hrál po boku Jeaneane Garafolo ve filmu The Independent, za který si vysloužil četné příznivé kritiky. Brzy jej uvidíme v novém filmu bratří Farrellyových The Seven Day Itch (ve kterém opět hraje jeho syn Ben).

V televizi se Stiller objevil mimo jiné ve filmech z produkce HBO Subway Stories a Tales From the Darkside. Zahrál si také v seriálech Joe and Sons, Tattinger's, To je vražda, napsala, Zákon a pořádek, In the Heat of the Night, Homicide a Dotek anděla. Nedávno jsme jeho hlas mohli slyšet v animovaném seriálu z produkce studia Disney Teacher’s Pet. V minulosti také nadaboval animáky jako Teacher’s Pet, Lví král 3: Hakuna Matata, Lví král 1 1/2 a prázdninový speciál kanálu CBS Robbie the Reindeer.

V únoru roku 2007 získal Stiller a jeho manželka společnou hvězdu na hollywoodském chodníku 

Walk of Fame, čímž se stali vůbec prvním párem, který kdy toto ocenění získal. Vydavatelství Simon and Schuster mu vydalo knihu pamětí Married to Laughter, kterou krátce nato vydal Random House i v audioverzi. Audioverze byla v roce 2000 nominována na cenu Grammy v kategorii nejlepší mluvené slovo. Nedávno vyšla i paperbacková verze. 

PAUL DOOLEY (pan Spritzer) se do širšího povědomí diváků zapsal v roce 1977, kdy si jej legendární filmový režisér Robert Altman všiml v komedii režiséra Julese Feiffera Hold Me. Altman  jej pak ve svém filmu Svatba obsadil do role otce nevěsty. Altmanovi zůstal Dooley věrný prakticky po celou svou kariéru a neváhal si pod jeho vedením zahrát i zcela vedlejší role. Po Svatba následovala nezapomenutelná klasika o dospívání  Breaking Away, díky kterému se Dooleymu od základu změnil život a prakticky se začal objevovat v jednom filmu za druhým. Jeho neobyčejně vtipný portrét trpícího otce z Break Away mu vysloužila přízeň kritiky i diváků a připravila jej na účinkování v další klasice,  Sixteen Candles od Johna Hughese. V tomto snímku se představil jako sympatický, avšak poněkud roztržitý otec herečky  Molly Ringwald.

Od té doby byl Dooley filmovým otcem několika vynikajících hereček, mimo jiné Helen Hunt, Toni Collette, Mii Farrow a Julie Roberts (Nevěsta na útěku). Mimo své “povinnosti nejobsazovanějšího hollywoodského otce,” se v průběhu let stal jedním z nejpopulárnějších herců. Mohli jsme jej například vidět ve filmu Pepek námořník s Robinem Williamsem, kde ztvárnil jedlíka hamburgerů Wimpyho. Dále se take objevil ve filmu Paternity s Burtem Reynoldsem, Kiss Me Goodbye, kde mu byli partnery Sally Field a Jeff Bridges, snímku Happy Texas s vynikajícím Williamem H. Macym, temném thrilleru Christophera Nolana Insomnia, kde hlavní úlohu ztvárnil Al Pacino, ve 3D animáku Auta z produkce studia  Disney/Pixas film,  a třech filmech scenáristy a režiséra Christophera Guesta: Waiting for Guffman, Vichřice  a For Your Consideration. Brzy jej uvidíme ve westernu The Horsemen s  Dennisem Quaidem.

V televizi si Dooley objevil v sitcomu Coming of Age v produkci CBS, která následně nastartovala jeho další účinkování v televizi. Mezi jinými například Pohotovost, Grace Under Fire, My So-Called Life, Star Trek: Deep Space Nine, Once and Again, Curb Your Enthusiasm, seriál Snílek v produkci HBO, za který byl nominován na Emmy, a The Practice, za který byl kvůli vynikajícímu portrétu bojovně naladěného soudce nominován podruhé.  

Dooleyho úspěch nepřišel ze dne na den. Krátce po absolutoriu na Virginia University zamířil ve svém starém automobilu Dodge (rok výroby 1948) a s prázdnými kapsami do New Yorku. Zpočátku si na nájem vydělával jako klaun, bavil děti na narozeninových oslavách, žongloval a kreslil legrační obrázky. Jedním z jeho univerzitních kolegů byl shodou okolností Don Knotts, který již v té době byl populárním a uznávaným hercem. Knotts přemluvil producenty k tomu, aby Dooleyho obsadili do právě vznikající televizní show, kde by ztvárnil komického kovboje. 

Další herecká příležitost přišla s premiérou představení hry Kurta Weilla The Threepenny Opera, do které se dostal na doporučení jiného svého známého, Johna Astina. Dooley si v této hře dále zahrál Charlotte Rae a Beou Arthur.

Dooley se najraději objevuje v komediích. Sedm let vystupoval v nočních klubech jako stand-up komik, což jej připravilo na účinkování v The Tonight Show. Po několika úspěšných sezónách vstoupil do hereckého uskupení Second City, jehož členy byli i Alan Arkin a Alan Alda. V průběhu let se největší Dooleyho vášní stala touha po neustálém zdokonalování svého hereckého talentu. Ještě během let, kdy hrál v Second City, se setkal s režisérem Mikem Nicholsem, který se chystal rozjet broadwayskou produkci The Odd Couple. Dooley se zpočátku objevoval v roli bezejmenného karetního hráče, ale posléze se dostal k vyšším metám – když ze souboru odešel Art Carney, nahradil jej v roli Felixe. V tomto představení hrál i slavný Walter Matthau.

Herci z uskupení Second City se v průběhu let stali ve finančním centru na Madison Avenue velmi populární, a díky svým úžasným improvizačním schopnostem začali měnit tvář reklamy. Dooley se dal v následujících letech dohromady s Andrewem Duncanem a Lynne Lipton a společně pak založili společnost All Over Creation. Díky ní se Dooley v průběhu následujících deseti let objevil ve více než pěti stech reklam a v bezmála tisícovce spotů v rádiu.

V následujících letech Dooley přišel s námětem na úspěšnou show The Electric Company, ke které si psal i scénáře. The Electric Company se promítala na kanálu PBS a získala několik cen Emmy. Ani v následujících letech se však nevyhýbal divadlu: zahrál si například v one-man show, kde ztárnil excentrického basketbalového trenéra Casey Stengela.  

Během posledních let se Dooley věnoval spíše psaní scénářů. Se svým synem Adamem například nedávno spolupracoval na scénáři o dospívání v Západní Virginii. V současné době hledá prostředky, jak tento příběh dovést až na plátno a pouští se do druhého scénáře. Dooley je ženatý za scenáristku, oba žijí v Los Angeles. Mají čtyři děti a pět vnuků. 

NIKKI BLONSKY (Tracy Turnblad) má v současné době devatenáct let a filmem Hairspray herecky debutuje. Nikki se narodila a vyrůstala v Great Neck na Long Islandu v New Yorku. V lednu 2006 sice dokončila středoškolská studia na Great Neck Village School, ale paralelně s tím studovala i na Great Neck South High School, kde si vybrala drama a muzikálový zpěv. Tato škola získala během uplynulých let celou řadu ocenění za kvalitu studia, zatím poslední z nich v roce 2005.

Během středoškolských let si Nikki zahrála postavu Madame Tanardeau v Les Miserábles, dále paní Lovettovou v muzikálu Sweeney Todd, Kate v Kiss Me, Kate, Rebeccu Hillickerovou v The Laramie Project a také titulní roli v Bizetově Carmen, kterou odehrála ve francouštině. 

Nikki také často a ráda vystupuje jako zpěvačka. Během uplynulých let zpívala na Long Islandu a v okolí New Yorku na celé řadě kulturních akcí. V roce 2002 šlo například o průvod, který v Great Neck oslavoval zlatou medaili krasobruslařky Sarah Hughes.

Nikki se jako dobrovolník pravidelně zúčastňuje paraolypiád. Když se ve státě NewYork minulý rok konaly sportovní hry, vydala se na Hofstra University a před newyorským senátorem Charlesem Schumerem a davy sportovců a sympatizantů zdravého způsobu života zazpívala národní hymnu. Během jejího zpěvu se k ní připojilo na 3000 olympioniků.

Mimo jiné jí vyšla báseň k poctě člena newyorského sboru hasičů Jonathana Lee Ielpiho, který byl dobrovolným hasičem i v Great Neck, a 11. září při útoku na Světové obchodní centrum položil při zachraňování druhých život. Nikki v jeho rodině příležitostně hlídala děti.

Když se Nikki dozvěděla, že v náročném konkurzu získala roli Tracy Turnblad, ihned svou stávající práci prodavačky zmrzliny v místní kavárně Cold Stone Creamery opustila. Navzdory nově nabyté popularitě žije stále se svými rodiči, dvanáctiletým bratrem a strýcem Stevem v Great Neck.
TAYLOR PARKS (Little Inez) je třináctiletá herečka, která prozatím hrála jen ve snímku Love…& Other 4 Letter Words a krátkém filmu Pretty Door. V televizi se objevila v seriálech

Everybody Hates Chris, Untold Stories of the ER, Carpoolers a Gilmorova děvčata. 

Na prknech The Kennedy Center se Taylor objevila v původním představení režisérky a choreografky Debbie Allen Dancing in the Wings, u které Taylor studovala tanec a herectví. V minulosti ji také učili herci Kevin McDermott a Cynthia Bain a chodila na lekce zpěvu k Billy Purnellovi a Terrence Lee Jonesovi.

TVŮRCI

ADAM SHANKMAN (režisér, choreograf, výkonný producent) je sice známý jako režisér komedií, ale stejně tak umí zachytit vážnější spodní tóny. Tato schopnost z něj dělá jednoho z nejvyhledávanějších a komerčně nejúspěšnějších režisérů. Shankman je v současné době v preprodukční fázi natáčení filmu Bedtime Stories, který bude rovněž režírovat a prostřednictvím své společnosti Offspring Entertainment se na něm bude podílet i jako výkonný producent. V tomto filmu se v hlavní roli objeví herec Adam Sandler. Shankman v současné době produkuje i další - dosud nepojmenovaný - projekt, ve kterém si zahraje jedna z hvězd filmu Hairspray, Zac Efron. Prostřednictvím společnosti Offspring se Shankman dále podílí na remake filmu Sólo pro dva, ve kterém se objeví herečka a zpěvačka Queen Latifah. V původní verzi z roku 1984 hráli Steve Martin a Lily Tomlin.

Shankman také nedávno produkoval nový snímek Sandry Bullock, Předtucha, a pro Walt Disney Studios film Let´s dance, který si vysloužil velmi příznivé kritiky a celosvětově vydělal kolem 100 miliónů dolarů. Snímek Let´s dance režírovala Shankmanova kolegyně, choreografka Anne Fletcher. Shankman rovněž režíroval úspěšnou komedii Dvanáct do tuctu 2, která je pokračováním tři roky starého snímku z produkce studia 20th Century Fox.

Shankman svou režijní dráhu zahájil v roce 2001, kdy v produkci Columbia Pictures natočil romantickou komedii Svatby podle Mary s Jennifer Lopez a Matthewem McConaugheym. Následujícím Shankmanovým filmem byla Dlouhá cesta s Mandy Moore a Shane Westem, který distribuovalo studio Warner Bros. Tento snímek získal roku 2002 cenu Phoenix Film Critics Award v kategorii Nejlepší hraný film. Shankmanovým v pořadí třetím filmem byla komedie Dům naruby, ve kterém v produkci studia Walt Disney hráli Steve Martin a Queen Latifah. Tento snímek byl po tři týdny na čele žebříčků tržeb a celosvětově vydělal 130 miliónů dolarů. Krátce poté Shankman pro studio Disney režíroval další film – Ochránce – s hercem Vinem Dieselem. Všechny Shankmanovy filmy úhrnem dosud vydělaly kolem půl miliardy dolarů. 

Shankman a jeho kolegyně Jennifer Gibgot nedávno obnovili smlouvu se studiem Disney a jejich společnost Offspring Entertainment díky tomu rozjíždí celou řadu projektů. 

Před svou filmovou dráhou byl Shankman vyhledávaným tanečním a divadelním choreografem, a díky tomu se mohl podílet na celé řadě známých komedií, dramat, thrillerů a animovaných filmů. V jeho tvůrčím portfóliu najdeme například snímky Addamsova rodina, Casper, Inspektor Gadget, Anastasia, Král džungle, Boogie Nights: Hříšné noci, Rapsodie v Miami a také Flintstoneovi, za které byl nominován na Bob Fosse Award. 

Ve svých čtyřiadvaceti letech začal Shankman spolupracoval s vlivným režisérem videoklipů Julianem Templem, kterému začal dělat choreografa. Jedním z jeho prvních videoklipů byl I'm Your Baby Tonight v provedení zpěvačky Whitney Houston. Podílel se také na videoklipech skupin a zpěváků jako jsou The B-52's, Barry White, Aaron Neville, Chic a Stevie Wonder.

Shankman se narodil v Los Angeles a již od dětství se u něj projevovala láska k divadlu. Po střední škole se přestěhoval do New Yorku, kde navštěvoval slavnou divadelní školu Julliard. Během let, které následovaly po absolutoriu, se v New Yorku živil jako příležitostný herec a tanečník, ale nakonec se vrátil zpět do Los Angeles. Tam se záhy dostal k práci na videoklipech Pauly Abdul a Janet Jackson. V roce 1989 vystupoval na předávání Oscarů. 

LESLIE DIXON (scénář) napsál scénáře k filmům Hrozný kluk, Mezi námi děvčaty, Aféra Thomase Crowna (1999), Mrs. Doubtfire: Táta v sukních, Přes palubu a Rozkacená sudba.

CRAIG ZADAN a NEIL MERON (producenti) spolu založili Storyline Entertainment, který produkuje filmy, televizní filmy a seriály. Jejich filmy a televizní snímky doposud vydělaly šest Oscarů, pět Zlatých glóbů, jedenáct cen Emmy, dvě ceny Peabody, dvě GLAAD Media Award, Actors Fund Nedda Logan Award a Human Rights Campaign Corporate Award. Za své filmové a televizní projekty celkově získali 66 cen Emmy. 

Jejich snímek Chicago s Renée Zellweger, Catherine Zeta-Jones a  Richardem Gerem, který produkovali pod vlajkou Miramaxu, uspěl i v kategorii nejlepší film a získal Oscara. Tento film byl celkově nominován na třináct Oscarů a proměnil v šesti případech.

Tento film byl dále nominován na sedm Zlatých glóbů a získl tři (mezi jinými v kategorii nejlepší film-muzikál nebo komedie). Byl take nominován na sedm cen BAFTA a nakonec proměnil ve dvou případech. Získal rovněž nominaci na pět cen SAG, proměnil pak tři. Z dalších ocenění dále jmenujme: Producers Guild of America Award, jeho režisér Rob Marshall obdržel Directors Guild of America v kategorii nejlepší film roku, cenu Grammy za nejlepší hudební soundtrack a Broadcast Film Critics Association jej označila za nejlepší film roku. Chicago se stalo šestým nejvýdělečnějším snímkem studia Miramax a bylo po 34 letech prvním muzikálem, který získal Oscara v kategorii nejlepší film. 

Jejich televizní muzikál od Meredith Wilson The Music Man s Matthewem Broderickem a Kristin Chenoweth se v roce 2003 vysílal na kanálu ABC a obdržel pět nominací na Emmy. Jeho režisér  Jeff Bleckner pak dostal cenu Director Guild of America Award za nejlepší televizní film. Jejich životopisný film Life With Judy Garland: Me and My Shadows v produkci kanálu ABC byl úspěšný jak po stránce příznivých kritik, tak komerčně. V měsících po uvedení byl zařazen mezi deset nejlepších filmů roku, byl nominován na třináct cen Emmy a nakonec proměnil v pěti případech. Film byl také nominován na tři Zlaté glóby, cenu za  nejlepší ženský herecký výkon si nakonec odnesla Judy Davis. Film byl devátý nejúspěšnější film televizního roku, kde uspěl v konkurenci 256 projektů a miniseriálů. Film byl také nominován na ceny DGA Award, PGA Award, WGA Award,  Editor’s Guild Award, Sound Editor’s Guild Award, dvě AFI Award a tři Golden Satellite Award, Television Critics Association Award, dvě Broadcast Film Critics Awards, cenu SAG, Costume Designers Guild Award, cenu AFI award, dvě Golden Satellite Awards a Prism Award. 

Miniseriál The Beach Boys: An American Family z produkce ABC byl nominován na tři ceny Emmy, včetně nejlepší minisérie. Jeho režisér Jeff Bleckner za něj obdržel cenu DGA Award.

Jejich muzikál Annie v produkci Storyline obdržel dvě ceny Emmy, Peabody Award a  TV Guide Award za nejlepší film nebo sérii. Annie byla dále nominována na dvanáct cen Emmy, včetně Outstanding Made for Television Movie a Television Critics Association jej označila nejlepším televizním filmem. Snímek byl vyhodnocen jako nejlepší film daného televizního roku, kdy uspěl v konkurenci 252 filmových projektů a miniseriálů. Jeho herečka v hlavní roli – Kathy Bates – byla nominována na ceny Emmy, Zlatý glóbus, SAG a získala American Comedy Award. Rob Marshall, který filmem debutoval, byl za tento film nominován na  Emmy a cenu DGA. Tento film vznikl v produkci sekce studia Disney, The Wonderful World of Disney, a byl vyhodnocen nejlepším nedělním programem kanálu ABC za dva roky (po snímku Popelka). Již při prvním uvedení jej vidělo kolem 40 miliónů diváků.  Ve filmu Popelka hráli Whitney Houston, Whoopi Goldberg, Jason Alexander a Bernadette Peters a byl nejúspěšnějším film kanálu ABC celého desetiletí -  již při prvním uvedení jej vidělo kolem 40 miliónů diváků. Program byl nominován na sedm cen Emmy. 

Jejich vůbec prvním televizním projektem byl v roce 1993 tříhodinový muzikál s Bette Midler, Gypsy. Tento film byl velmi úspěšný a celkově byl nominován na dvanáct cen Emmy a tři Zlaté glóby, mimo jiné i v kategorii nejlepší televizní film. Middler si za svůj výkon ve filmu vysloužila Zlatý glóbus a cenu National Board of Review Award za nejlepší televizní výkon. Film dále získal 

Producers Guild of America Award, Directors Guild of America Award a ACE Award.

Tento tvůrčí tým také produkoval show The Reagans s Jamesem Brolinem a Judy Davis, která se vysílala na kanálu Showtime. Film získal sedm cen Emmy a pro oba herce dále ceny za nejlepší výkony v hlavní roli. The Broadcast Film Critics Association také filmu udělila nominaci na Critics’ Choice Award v kategorii nejlepší televizní film. James Brolin i Judy Davis byli také za své výkony poctěni nominacemi na ceny Emmy a Hollywood Foreign Press Association Award. 

Zadan a Meron produkovali televizní film s Barbrou Streisand, Glenn Close a Cisem Cormanem, Serving in Silence: The Margarethe Cammermeyer Story, který vznikl pod vlajkou NBC a získal šest cen Emmy, National Education Association Award,  oba producenti pak Peabody Award Lambda Liberty Award a GLAAD Media Award. Show také získala nominace od The Producers Guild of America, The Writers Guild of America a The Screen Actors Guild. 

V následující sezóně pak produkovali film režisérky Lorraine Hansberry A Raisin in the Sun ze stáje kanálu ABC, ve kterém hráli  Sean Combs, Phylicia Rashad, Audra McDonald a Sanaa Lathan. Příští rok budou pro ABC produkovat muzikálovou verzi Petera Pana.

Na podzim bude uveden jejich film The Bucket List s Jackem Nicholsonem a Morganem Freemanem, který pro studio Warner Bros. režíruje Rob Reiner. Ve stejném studiu vznikne i The Mayor of Castro Street v režii Bryana Singera, který napsal oscarový Chris McQuarrie. Zadan a Meron spolu také produkovali film Mí drazí Američané s Jackem Lemmonem a Jamesem Garnerem.

Zadanovým vůbec prvním filmem byl Bez dozoru s Kevinem Baconem a Johnem Lithgowem, který získal dvě nominace na Oscara a jednu na Zlatý glóbus. Nominaci na Emmy získal i soundtrack filmu. 

MARC SHAIMAN (skladatel, textař, výkonný producent) získal v roce 2007 prestižní cenu Henry Mancini Career Achievement Award, která se každý roku uděluje nejvýznamnějším hudebním vizionářům. Shaiman oplývá vskutku všestranným nadáním – skládá filmovou hudbu, píše texty písní, aranžuje hudbu, často sám hraje, ale také produkuje v televizi, na divadle a v hudebním průmyslu. 

 K broadwayskému představení Hairspray, které bylo uvedeno v roce 2002, napsal Shaiman hudbu a složil všechny texty. Toto představení vychází z kultovní filmové klasiky nonkonformního režiséra Johna Waterse (1988) a dosud získalo devět cen Tony, mezi jinými i v kategorii nejlepší muzikál a nejlepší hudba. 

Shaiman v současné době skládá hudbu k novému filmu Roba Reinera, The Bucket List, ve kterém se představí Jack Nicholson a Morgan Freeman. The Bucket List vypráví příběh dvou nevyléčitelně nemocných mužů, kteří utečou z nemocnice a postupně si na svém seznamu odškrtávají, co ještě musí udělat, než se jejich čas naplní. 

V jeho tvůrčím portfóliu najdeme snímky jako Vysíláme zprávy, Beaches, Když Harry potkal Sally..., Dobrodruzi z velkoměsta, Addamsova rodina, Sestra v akci, Samotář v Seattlu, Pár správných chlapů, Americký prezident, Klub odložených žen, Král džungle, Svatba naruby, Doktor Flastr, South Park: Peklo na zemi a film Team America: Světovej policajt. 

Uplynulý rok byl pro Shaimana poměrně rušný, ale i tak se po boku svého dlouholetého přítele Martina Shorta objevil v původním broadwayském muzikálu Fame Becomes Me (za něž byl Shaiman nedávno nominován na Drama Desk Award). V současné době se podílí na tvorbě písňových textů k novému muzikálu Catch Me If You Can, který vychází ze stejnojmenného filmu Stevena Spielberga. Muzikál bude uveden ještě letos a v jeho hlavní roli se objeví Nathan Lane. 

Během mnoha let ve filmovém, televizním a hudebním průmyslu si Shaiman vysloužil celou řadu nominací a získal mnoho cen. Za píseň s názvem Blame Canada z celovečeního animovaného filmu South Park získal celkově pět nominací na Oscara. Podobně úspěšné byly i soundtracky k filmům Samotář v Seattlu, Doktor Flastr, Klub odložených žen a Americkému prezidentovi. Za původní broadwayské album k filmu Hairspray získal pět nominací na Emmy, dvě další nominace na Grammy má za svérázné uchopení původních nahrávek Harryho Connicka. 
Shaiman je rovněž držitelem ceny Emmy, ke které mu dopomohla spolupráce s hercem a moderátorem Billy Crystalem, na tuto cenu byl rovněž nominován za zábavnou show Saturday Night Live. V minulosti se v roli Skipa St. Thomase objevil v zábavné show Saturday Night Live, kde na piáno doprovázel The Sweeney Sisters. 

Shaiman svou dlouhou tvůrčí dráhu zahájil jako ředitel divadla a kabaretu. V průběhu let se pak stal poradcem zpěvačky a herečky Bette Midler, poté jejím hudebním ředitelem, až se z něj nakonec stal koproducent jejích četných nahrávek. Mimo jiné i hitů The Wind Beneath My Wings a From A Distance. Spolu s Midler pak napsali hudbu a texty písní k recitálu The Tonight Show with Johnny Carson, za který byla tato herečka a zpěvačka nominována na Emmy. 

Během letošního oscarového ceremoniálu zaznělo jeho muzikálové číslo A Comedian at the Oscars, které svérázným způsobem přednesli Will Ferrell, Jack Black a John C. Reilly. Shaiman se v posledních letech pohybuje na trase mezi Los Angeles a New York City. 

SCOTT WITTMAN (textař, výkonný producent) za svůj vynikající příspěvek muzikálu Hairspray obdržel ceny Tony a Grammy. Wittman je uznávaným autorem, který jako textař a režisér spolupracoval s celou řadou sólových zpěváků, hudebníků a hudebních těles. Mimo jiné šlo o taková jména jako jsou Kristin Chenoweth, Jayne County, Sandy Duncan, Christine Ebersole, Dame Edna, Annie Golden, Debbie Gravitte, Allison Janney, Madeline Kahn, Lainie Kazan, Laura Kenyon, Nathan Lane, Ute Lemper, Darlene Love, Patti LuPone, Lypsinka, Ann Magnuson, Andrea Martin, Lonette McKee, Mike Myers, Bette Midler, Sarah Jessica Parker, John Sex, Elaine Stritch, Bruce Vilanch, Rufus Wainwright, Raquel Welch a Holly Woodlawn. 

Nedávno Wittman režíroval představení Martin Short: Fame Becomes Me, která se v současnosti hraje na Broadwayi, a spolu s Terrence McNallym a Marcem Shaimanem píše divadelní verzi filmu Catch Me If You Can, která se na broadwayských divadelních prknech objeví příští rok. 
GARRETT GRANT (výkonná produkce) s Adamem Shankmanem spolupracoval již dvakrát – na filmech Ochránce a Dvanáct do tuctu 2. Dlouhodobě také spolupracuje s bratry Bobbym a Peterem Farrellyovými: Bláznivá olympiáda, Bratři jak se patří, Těžce zamilován, Agent Bílá krvinka, Řekni, že to tak není, Já, mé druhé já a Irena, Něco na té Mary je a Blbý a blbější.

V minulosti byl také koproducentem filmů Jako Mike a Kobylky, managerem produkce snímků Freddyho úlet a Stydlivý polda a supervizorem produkce Tlusťoch z Beverly Hills. Gerrett Grant svou filmovou kariéru zahájil snímky Zabít Zoe a Albino Alligator. 
JENNIFER GIBGOT (výkonná produkce) nedávno produkovala nenápadný letní hit Let´s Dance a také snímek Předtucha. V její filmografii dále nalezneme filmy Dvanáct do tuctu 2 a Ochránce.

Gibgot se k produkci dostala v roce 1995, kdy získala místo v Tapestry Films. Během následujících osmi let zaštítila celou řadu úspěšných filmů, jako například Taková normální holka a Svatby podle Mary. 

Gibgot k režii filmu Svatby podle Mary najala svého vlastního bratra, Adama Shankmana, v té době zavedeného choreografa, což odstartovalo jeho režijní dráhu. 

Shankman a Gibgot v roce 2003 založili Offspring Entertainment a uzavřeli dohodu o distribuci se studiem Disney. V současné době společnost Offspring Entertainment připravuje film Let´s Dance 2, který bude distribuován studiem Touchstone Pictures, a snímek s Adamem Sandlerem Bedtime Stories, který bude točit Adam Shankman a produkčně jej zaštítí právě Jennifer Gibgot. Z ostatních projektů jmenujme remake filmu Sólo pro dva s Queen Latifah, film 17 se Zacem Efronem, a dále snímky Topper, The Other Guy a Flight Risk.

BOJAN BAZELLI, ASC (kamera) stál mimo jiné za kamerou filmů Pan a paní Smithovi, Kruh, Kalifornia, Helena v krabici, Lupiči těl a Král New Yorku. 

DAVID GROPMAN (výtvarné návrhy) byl za film režiséra Lasse Hallströma Pravidla moštárny nominován na Oscara. V posledních letech jsme výsledky jeho práce mohli vidět v kritikou vysoce ceněném filmu Todda Fielda Jako malé děti. 

V jeho filmografii najdeme snímky jako jsou Casanova, Žít po svém, Lidská skvrna, Námořní zprávy, Čokoláda, Žaloba, Marvinův pokoj, Báječný den, Než si vydechnu, Procházka v oblacích, Nevinné tahy, O myších a lidech, Pan a paní Bridgeovi, a dále Jimmy Dean, Jimmy Dean.

MICHAEL TRONICK, A.C.E. (střih) stříhal filmy Pan a paní Smithovi, S.W.A.T.: Jednotka rychlého nasazení, Král Škorpion, Vzpomínka na Titány, Modrý blesk, Seznamte se, Joe Black, Sopka, Likvidátor, Pravdivá romance, Vůně ženy, Bouřlivé dny, Půlnoční běh, Less Than Zero a Policajt z Beverly Hills II.

Předtím než Tronick začal pracovat jako filmový střihač, živil se jako střihač filmové hudby. Přispěl mimo jiné do filmů jako jsou Predátor, Rozkacená sudba, Nejsem blázen, Bezcitní lidé, Chorus Line, Ohnivé ulice, 48 hodin, Rudí, Xanadu a All That Jazz. 

RITA RYACK (návrhy kostýmů) byla za svou práci na filmu režiséra Rona Howarda Grinch nominována na Oscara. Během své kariéry vytvořila kostýmy k více než 30 filmům a spolupracovala se slavnými tvůrci jako jsou Ron Howard, Martin Scorsese, Robert De Niro a Brett Ratner.

V její filmografii najdeme mimo jiné filmy Kocour, Křižovatka smrti 2, Čistá duše, Počítání mrtvých, Vrtěti psem, Casino, Apollo 13, Příběh z Bronxu, Výkupné, Mys hrůzy, Fanatik, Ženich pro vnučku a Po zavírací době. Dále také navrhovala kostýmy pro známý videoklip Michaela Jacksona Bad, který režíroval Martin Scorsese.

Za kostýmy k muzikálu My One and Only, ve kterém se objevili Tommy Tune a Twiggy, získala celkově sedm nominací na různé ceny, mimo jiné i na prestižní cenu Tony. Pracovala jak na Broadwayi, tak mimo ni. Za své off-broadwayské práce získala v roce 1986 cenu Obie v kategorii nejlepší návrhy kostýmů. V roce 2000 pak od společnosti Women In Film &Television získala cenu Designing Hollywood Award. International Press Academy jí také udělila Golden Satellite Award a Premiere Magazine a Hamilton Watch jí ocenili prestižní cenou Costumer Designers’ Guild Award.

Ryack studovala na Brandeis University a dále také na School of the Boston Museum of Fine Arts. Magisterský titul pak získala na Yale School of Drama, kde vystudovala kostýmní návrhářství. Mnohé další ceny také získala za návrhy filmových animací a ilustrace knih. 
PODDEJ SE RYTMU 60. LET
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