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Jako dítě jsem na otcově farmě třídil vejce, prohlížel jsem si je v protisvětle a hledal na nich nedokonalosti. Když jsem to dělal vůbec poprvé, řekl mi, abych naražená nebo vadná odkládal do kbelíku pro pekárnu.

Když se asi o hodinu později vrátil, bylo v kbelíku kolem 300 vajec. Na každém z nich jsem našel nějakou vadu. Ztenčenou skořápku, na vlas tenké praskliny.

Když se díváš pořádně, zjistíš, že všechno má nějakou slabinu. A dříve nebo později to praskne.

- Anthony Hopkins v roli Teda Crawforda

Když Ted Crawford (Anthony Hopkins) zjistí, že jej jeho překrásná a výrazně mladší manželka podvádí s jiným, naplánuje její vraždu… dokonalou vraždu. Na místo činu přijede i policejní vyjednávač, detektiv Rob Nunally (Billy Burke), který jako jediný získá povolení vstoupit do Crawfordovy rezidence. Crawford se k vraždě manželky okamžitě přizná, ale Nunally mu prakticky nevěnuje pozornost, protože si na podlaze všimne své milenky Jennifer – jejíž pravou identitu dosud neznal - v kaluži krve. Ačkoliv má Jennifer několik čistých průstřelů, Nunally zjišťuje, že ještě není mrtvá. Crawford je po svém přiznání okamžitě uvězněn a obžalován – k případu je přidělen mladý asistent okresního prokurátora Willy Beachum (Ryan Gosling), který se úspěšně dere do světa firemního práva.

Nic bohužel není tak jednoduché, jak to zpočátku vypadá. Zůstane Willy světem mocných a aférou s přitažlivou a ambiciózní advokátkou (Rosamund Pike) neovlivněn a nebo případ radikálně zproblematizuje jeho morální kategorie? V závěrečném duelu si Crawford i Willy uvědomí, že jednou zákonitě nastane “okamžik zlomu”, kdy se poruší i ta nejdokonalejší fasáda. 
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NATÁČENÍ

NÁPAD

Zrod dokonalého thrilleru není nikdy jednoduchý. Cesta od inspirace ke konečné produkci je běh na dlouhou trať. Film Okamžik zlomu není v tomto ohledu žádná výjimka. “Thrillery se píšou ztěžka”, říká producent Chuck Weinstock. “A v případě že začínají tak hezkým zvratem jako ten náš, píšou se ještě hůř. Z jednoho prostého důvodů: na konci filmu musíte jeho atraktivní začátek přebít dokonalou pointou. Nechtěli jsme náš film ukončit nějakou stokrát viděnou automobilovou honičkou nebo bojem na život a na smrt v opuštěném doku. Po celou dobu jsme se snažili přijít s příběhem, který bude vycházet z postav. Podle mého soudu je to to nejlepší možné řešení: napiš své postavy jak nejlépe to dovedeš o ony se ti odvděčí dalším nečekaným zvratem.”

Zrod filmu Okamžik zlomu začal ve filmové společnosti Castle Rock Entertainment, ve které producent Chuck Weinstock dlouhodobě spolupracuje s ředitelkou produkce Liz Glotzer. Weinstock si několik let plánoval spolupráci se scenáristou Danielem Pynem. Když se oba konečně setkali, Pyne přišel s nápady, ve kterých bylo možno rozpoznat zárodky budoucího příběhu. “Dan mi řekl, že chce napsat film o chlapíkovi, který se hájí u soudu,” říká Weinstock. “To však nutně neznamenalo, že by se celý příběh odehrával jen v soudní síni.”

Weinstock na vývoj celého projektu dohlížel více než šest let, ten pak s příchodem druhého scenáristy Glenna Gerse, režiséra Gregory Hoblita a díky produkčnímu zázemí ve studiu New Line Cinema nabral na obrátkách. Weinstock a jeho tým se snažili příběh vypilovat do podoby, kdy by se podle něj dal natočit dobrý film. “Informace o tom, že Chuck Weinstock a Greg Hoblit chtějí natočit soudní drama, kde se boj mezi ústředními rivaly nebude odehrávat jen v soudní místnosti, mě hodně navnadila,” říká Gers.

“Nejtěžším úkolem pro mě bylo zjednodušit zápletku, protože ´dokonalý zločin´ v podání Dana Pynea byl možná až příliš dokonalý,” směje se Gers, ”na druhou stranu jsme při psaní postav a příběhu museli základní jádro konfliktu strážit jako tu nejdůležitější komoditu celého projektu. Důvod, proč jsem chtěl na tomhle filmu pracovat, je jednoduchý – líbil se mi Danův trojúhelník Crawford - Jennifer – Nunally, chytře napsaná zápletka, zločin jako takový a opravdu pěkně zamotaná skládačka, která příběh rozjíždí.” 

Náhoda tomu chtěla, že v době, kdy se Gers k projektu dostal, jeho sestra pracovala jako žalobce v kanceláři prokurátora v Kansas City. O rok později se přemístila do soukromého sektoru a začala pracovat ve velké právnické firmě. Gers svou sestru požádal, aby mu pomohla prostředí a konflikt příběhu přiblížit skutečným podmínkám. “Chtěl jsem Willyho dilematu dodat nový rozměr,” říká Gers, ”zajímalo mě, jaké to je, když člověk přejde ze státního do soukromého sektoru. Billy je naprosto pohlcen získáním toho, po čem vždycky toužil, a to se mu teď jeví na dosah. Crawford si této slabiny všimne, využije jí a nastraží svou past.”

Režisér Gregory Hoblit je známý tím, že při natáčení chce scenáristu nablízku. Gers nebyl žádná výjimka, ve společnosti tvůrců a herců na placu strávil několik měsíců.

“Každý film stojí a padá se svým scénářem,” tvrdí Hoblit. “Jakmile se díky talentovaným hercům postaví na nohy, začne si žít svým vlastním životem. Jestliže se scénář podaří, snažíte se jej pevně držet v ruce a chcete, aby i na plátně uhodil hřebíček na hlavičku přesně v té chvíli, kdy má.”

“Daný scénář je vůči emocím svých postav jedna velká hádanka,” pokračuje Hoblit, ”proto jsme hercům museli dát co nejvíce prostoru k vlastnímu pohybu. Glenn to pochopil naprosto přesně. Když se k projektu dostal, nepředpokládal, že by se interpetace konkrétní scény mohla vydat naprosto nepředpokládaným směrem, zároveň si však uvědomil, že se film podaří jen s dobrými herci. Náš scénář byl ze skupiny prvotřídních.”

Než Hoblit kýval na režii filmu Okamžiku zlomu, přečetl více než sto scénářů. “Na takové překvapení se prostě nemůžete dost dobře připravit,” odpověděl režisér na otázku, čím se daný scénář odlišuje od všech ostatních. ”Tušil jsem, že natáčení bude velká zábava a zároveň jsem věděl, jak to natočit tak, aby se to líbilo i divákům,” říká Hoblit. Hoblitovi se scénář Okamžiku zlomu líbil i kvůli tomu, že mu připomněl jeho vlastní debut Prvotní strach. Ten spolu se Zubatým ostřím a Verdiktem řadí do skupiny tzv. “popcornových thrillerů s tahem na mozek.”

Jednotlivé postavy příběhu doslova vystupovaly ze scénáře a v Hoblitově mysli se stávaly živými lidmi. Nejvíc se mu líbila scéna, kdy se Crawford a Willy setkají poprvé. Crawford se k vraždě své manželky přiznal a Willy, který si užívá postu asistenta okresního prokurátora, mu klade další otázky, mylně se domnívaje, že jde o předem vyřešený případ. “Když jsem četl scénář, nemohl jsem se dočkat, až tuhle scénu budu točit,” uvádí režisér. “Z jejich vzájemné konfrontace čišela obrovská energie. Díky možnosti zachytit dynamiku této situace na filmový pás jsem prožil snad ten nejvíc vzrušující den za uplynulých 25 let ve filmovém průmyslu.”

HERCI

ANTHONY HOPKINS

Anthony Hopkins ztvárňuje postavu inženýra a vědce Teda Crawforda, který se zabývá poruchami a haváriemi letadel. Je pyšný na to, že je schopen odhalit i ten nejmenší kaz nebo nedokonalost jakéhokoliv systému, ať už jde o systém mechanický nebo jiný. 

Hopkins si scénář přečetl jen jednou a hned věděl, že může podepsat smlouvu. “Ten scénář je chytrý, propracovaný a skvěle napsaný,” říká Hopkins. “Takových dnes mnoho není. Možnost točit tak skvělý film ke mně přišla jako rána z čistého nebe.”

Raději se však Hopkinse neptejte, jaké jsou motivace jeho postavy – pro odpověď vás odkáže někam jinam. “Nejsem žádný filmový vědátor, ani neumím vyjmenovat ingredience dobrého filmu. Nikdy se neptám, proč postava dělá to či ono,” říká. “Na to se zeptejte scenáristy. Já to jen nechám z postavy vystoupit.” 

Producent Chuck Weinstock se nad Hopkinsovou nenuceností, s jakou se vyhýbá pokusu svou postavu jakkoli (psycho)analyzovat, usmívá. “Tony se prostě ponořil do postavy – a bylo to,” popisuje producent Hopkinsův herecký styl. 

“Tohle natáčení bylo jedno z nejpříjemnějších, jaké jsem za poslední roky u filmu zažil,” říká Hopkins. “Má postava je naprosto skvěle napsaná. Crawford je jako shakespearovský Jago, který má v rukávu spoustu cinknutých es. Když je postava takhle dobře prokreslená, hraje se snadno.”

“Za celou svou hereckou dráhu jsem hrál jen dva zločince,” pokračuje herec, ”Hannibala Lectera a Crawforda. Crawford chce mít nad vším kontrolu. Je fascinován dokonalostí, což je také největší slabina jeho charakteru. Rád si s lidmi hraje, miluje život na hraně, snaží se všechny přechytračit. A právě to se nakonec obrátí proti němu.“

“Lidé s herectvím hrozně nadělají,” říká Hopkins, ”ale já ho neberu jako nějakou matematickou formulku. Mé úvahy se neodvíjejí následujícím způsobem: Postava je například inženýr – Dobře, bude ze mě chytrý zločinec, navlečou mě do hezkých šatů a posadí do drahého auta. - Dobře, jsem tedy bohatý zločinec. Tak jednoduché to bohužel není.”

“V Crawfordově postavě je celá řada jemných barev a odstínů,” říká Gregory Hoblit. “Dokáže být chladným sociopatem, je šarmantní, má povahu hráče, dokáže být zábavný, ale taky smrtící. Na světě není mnoho herců, kteří by byli schopni s takovou lehkostí pokrýt tolik nuancí jedné postavy. Anthony je opravdu hodně zajímavý chlapík. Nebojí se vyjít temnotě vstříc, hořkost lidského údělu dokáže odstínit lépe než kterýkoliv jiný herec. 

Vezmeme-li v úvahu, že Hopkins se objevuje pouze v šesti nebo sedmi scénách, které pokrývají přibližně 25 minut filmu, “musí se jejich účinek stupňovat,” vysvětluje Hoblit. “A právě s Anthonyho scénami náš film stojí a padá.”

Filmaři si vytkli cíl vyhnout se robotickému, jednostrunnému záporákovi. “Ted Crawford mohl skončit jako jednorozměrný záporák bez špetky citu,” říká Hoblit. “Jenže Tony je prostě Tony – má v sobě hloubku, která snad nikde nekončí. Vyvolává ve vás potřebu ponořit se až na dno a zjistit, co v něm je. V jeho podání je Ted inteligentní a mnohostranný chlapík, který by si rád užíval normálních vztahů. Jenže nemůže. Je nějakým způsobem zablokovaný, zatrpklý. Během let si vypěstoval chladný a mechanický pohled na svět a potřebu své okolí týrat. I ve vyhrocené chvíli, kdy zdánlivě chladnokrevně zastřelí svou manželku, máte pocit, že v něm probíhá velký konflikt a zmatek. Je to veskrze tragická postava.”

Producent Chuck Weinstock souhlasí. “Ted je vnitřně zraněný. Je velmi inteligentní a komplikovaná osobnost a tak je zároveň schopen svá zranění dobře skrýt. 
“Jeho postava je tragická,” souhlasí scenárista Glenn Gers. “Myslí si, že existuje nějaké místo, kde neplatí zákon a přirozená lidská omezení. V určitém momentě je pyšný na to, že se mu v systému podařilo nalézt skulinu, pak jej však pohltí důsledky jeho vlastního zločinu, aby jej nakonec jeho vlastní domýšlivost srazila na kolena.” 

“K jeho postavě jsem mu napsal několik poznámek, které zaváněly Hannibalem Lecterem,” dodává Gers. “Tony však zareagoval ve smyslu, že takhe už někoho hrál a tak chtěl postavu Crawforda ztvárnit jinak. Tony do své postavy vnesl lidskost, grácii, což jí nakonec prospělo mnohem víc, než kdyby šlo o chladného a sprostého darebáka.”

RYAN GOSLING 

Herec Ryan Gosling připouští, že reakce herců na scénář většinou závisí na rozpoložení, za jakého látku čtou. “Já v té době zrovna žil dva měsíce ve stanu. Když mi tam Greg Hoblit zavolal, celé to téma mě hodně zaujalo,” směje se herec. “Po pravdě řečeno, nebyl jsem si však úplně jistý, co bych zrovna já mohl do role vnést,” přelaďuje herec na vážnější tón. “Věděl jsem jen to, že je to něco, do čeho bych se měl rozhodně pustit. Líbilo se mi napětí, které z příběhu čišelo. Když jsem scénář četl poprvé, nemohl jsem to napětí dostat z hlavy. Jsem rád, že Crawforda hraje právě Anthony Hopkins. Nestává se každý den, aby vás na placu postavili vedle vašeho osobního hrdiny.” 
“Ve filmu není ani jediná role, kterou bych dnes – kdybych k tomu měl příležitost podruhé – obsadil jinak,” říká Hoblit. Ostatní tvůrci to pociťovali stejně jako režisér Gregory Hoblit. Všichni herci mu vyjadřují své uznání a jsou nadšení z toho, že mohli spolupracovat s režisérem Prvotního strachu. 

Hoblit si Goslinga poprvé všiml ve filmu Svatý boj, který měl v roce 2001 premiéru na festivalu Sundance. “Od začátku mi bylo jasné, že Ryan má ohromný talent. Takové soustředění a intenzita se nedá nacvičit – buď to máte a nebo ne. Když si dobrý scénář spojíte s jeho netuctovým zjevem a specifickým charizmatem, je jasné, že musíme zavolat přímo jemu,” říká Hoblit. 

“Jen co se na postavu Willyho podíváte, víte, že má pod čepicí,” říká Hoblit. “Ryan zosobňuje přesně to samé. Září z něj důvtip, je to velmi mnohostranný herec a já se na něj při hraní rád dívám. V jeho věku si nevybavuji jiného herce, který by byl stejně zajímavý jako on. Natáčení každé jednotlivé scény bylo velmi poučné, protože Ryan se vždycky snaží najít pravdu okamžiku. Od první chvíle jsem věděl, že bude Anthonymu skvělým protihráčem.”

Gosling svou postavu nijak zvlášť nekomplikuje. “Willy se vrtí jako červ na Crawfordově háčku,” říká. “Crawford prostě Willymu pořádně zatápí pod kotlem. Willy se ke své smůle nechá chytit do hry, jejíž pravidla nezná. Svůj případ nesmí za žádných okolností prohrát, protože by to ohrozilo výkon jeho povolání,” říká Gosling. “Ať už se bavíme o té práci, kterou v dané době dělá a nebo té, kterou by v budoucnu rád vykonával. Kauza se tedy za žádných okolností nesmí obrátit proti němu. Uvědomuje si, že vrah nesmí za žádných okolností vyhrát, zvláště pak ten, který si myslí, že nad zákonem vyzrál.

“Tento příběh je vlastně o prozření a dorůstání,” říká scenárista Glenn Gers. “Willy je na začátku úlisný frajer, při setkání s životními tragédiemi a skutečnými ztrátami mu však nezbývá nic jiného než dospět. Zpočátku je vůči lidem poměrně lhostejný, pak však zjistí, že lhostejnost jej stála až příliš mnoho.”

“Film je jako šachová partie,” říká Gregory Hoblit. “Jsou v ní tahy, protitahy a nakonec skončí šach matem. Crawford je dokonalý hráč, který má každý svůj krok od začátku do konce dokonale promyšlený. Willy je podobný spíše šachistům v Central Parku, kteří jsou prototypem rychlé a výbušné hry. Je to jako porovnávat výdrž zajíce z reklamy na baterky Energizer a vrcholně metodického hráče. Líbil se mi i výrazný rozdíl v jejich fyziognomiích. Willy je na počátku filmu ještě hodně nezralý mladík, ale na konci už je dospělý muž.”

Hlavní rozdíl nespočíval jen v odlišnosti postav, ale v jiném přístupu herců ke scénáři. Před začátkem natáčení režisér s herci dva týdny nacvičoval. “Tony je neuvěřitelně přesný, dokonale šetří síly,” popisuje Hoblit. “Neudělá jediný zbytečný pohyb, Ryanův motor se však rozehřívá o trochu déle a teprve potom se může vydat zamýšleným směrem. Když se všechno vyvíjí jak má, je stále lepší a lepší.”

Hopkins velmi ocenil režisérův ekonomický styl natáčení, kdy používal systém několika kamer, aby z herců získal maximum a pokryl situaci ze všech možných úhlů. Tento přístup se Hoblitovi osvědčil již v minulosti, neboť tutéž scénu pak nemusel natáčet stále dokola a kvůli nevyhnutelnému vyčerpání herců jejich výkony připravovat o specifickou “vůni”.
“Greg je vynalézavý a v každé chvíli dokonale připravený. Má také skvěle vycvičené instinkty. Naštěstí jsme s ním jednotlivé scény moc neopakovali, což je velká úleva,” říká Hopkins. 

O Hopkinsovi je známo, že má poněkud ujetý smysl pro humor. Chvíli na štáb štěkal jako pes, jindy byl poslušný jako beránek a držel se pokynů asistenta produkce. “Opravdu to zní jako psí štěkání,” tvrdí Gosling. “Tony je prostě jedním z mála lidí, kterým se daří vše na co sáhnou – maluje, skládá hudbu, režíruje a navíc skvěle napodobuje psy a kočky. Byla s ním mnohem větší legrace, než jsem si na začátku myslel. Je to zkrátka úplně obyčejný chlap.”

“Musíte si to přece nějak užít,” říká Hopkins škodolibě, ”jinak ani nemá smysl ráno vstávat z postele.”

“S Tonym se spolupracuje skvěle,” říká producent Chuck Weinstock, ”nikdy se onu posvátnou bázeň, kterou lidé v jeho přítomnosti pociťují, nesnaží jakkoliv zneužít.” Weinstock dále uvádí, že Hopkins má neuvěřitelné nadšení a výdrž “dvacetiletého mladíka ve čtyři nebo v pět hodin ráno. Stačí zavelet a jde se na věc!”

BILLY BURKE

Herce Billyho Burkea si pravděpodobně nejvíce pamatujeme z filmu Okrsek 49, kde ztvárnil hasiče Dennise Gauquina. Ve snímku Okamžik zlomu představuje detektiva Roba Nunallyho, znuděného ženáče, který má poměr s Crawfordovou manželkou Jennifer. “Nunally se bohužel ve špatné chvíli zamiluje do nesprávné ženy,” říká scenárista Glenn Gers. “K jeho smůle je to opravdová láska. Ačkoliv oba ví, že to nebude právě jednoduché, snaží se ze vztahu vycouvat. Ve chvíli, kdy se do problému vloží sám Crawford, je Nunally ztracen. Je vám ho úplně líto.”

“Když jsem se k projektu dostal, hned jsem věděl, že obsadit úlohu Nunallyho bude úplně nejnáročnější,” říká Gregory Hoblit. “Nunally je chlapík, se kterým to jde v průběhu filmu od deseti k pěti – na začátku je zamilovaný a plný optimizmu, na konci zase upadne do zoufalství. Daná role vyžadovala někoho, kdo je schopen zahrát širokou škálu emocí. Zároveň bylo třeba, aby diváci uvěřili tomu, že tenhle polda dokáže okouzlit ženu typu Jennifer Crawford, která už od života všechno dostala.”

“Billy něco takového dokáže,” říká Hoblit. “Je pohledný a jako milenec Jennifer působí na plátně velmi autenticky. Uvěříte mu jak lidskost, tak psychickou odolnost. Vyzařuje z něj odhodlání, víte, že byste se mu nechtěli připlést do cesty.”

V jeho prospěch hrála i skutečnost, že Burke nedávno dokončil natáčení filmu, ve kterém ztvárnil policejního vyjednávače, takže okamžitě věděl, o čem je řeč. Největší výzvou pro něj bylo, aby si s vnitřním vývojem postavy udržel tempo.

“Do takových rolí se většinou obsazují herci mnohem zvučnějších jmen,” vtipkuje Burke. “Ačkoliv se tentokrát na plátně nevyskytuji zase tak často, má postava má krásný dramatický oblouk. Podlézal jsem režisérovi co to šlo, abych tuhle roli získal. Nestává se mi příliš často, abych přišel na plac a navíc si zjišťoval, o co v příběhu jde. Obyčejně odehraju svůj part a jdu si po svých,” vysvětluje herec. “Tady jsem několik dní pracoval a pak mě zase na pár dní poslali domů. Tohle neustálé přicházení a odcházení nebylo po herecké stránce právě snadné, protože musíte postavu udržet celistvou a její vnitřní vývoj plynulý. V jaké situaci se právě teď nachází? Má prozření? Je v depresi? Zoufalý? Rezignovaný? Tato role pro mě byla opravdu velká herecká výzva a moc jsem si jí užil.”

“Po pravdě řečeno, Billy měl úplně nejnáročnější roli,” přizvukuje Gosling, ”ale popral se s ní skvěle. Jeho styl hraní mě nesmírně obohatil. Ani Anthony Hopkins na adresu svého kolegy Billyho Burkea nešetří chválou, neboť jej nazývá “báječným hercem” nebo “někdo, jehož práce bychom si měli napříště víc všímat.”

Režisér Gregory Hoblit si žánr kriminálky zvolil již poněkolikáté a proto velmi dobře rozumí životním nástrahám policisty, se kterými se musí potýkat jak v domácím prostředí, tak na ulici. Toto napětí života na hraně Hoblita neodolatelně přitahuje, a stejný vliv na něj mají všechna potenciálně nebezpečná rozhodnutí, která musí muži zákona každý den dělat.

Ačkoliv Burke na Hoblita udělal již při prvním čtení scénáře dobrý dojem, chtěl si být jistý tím, že jeho momentální výkon není jen obyčejná náhoda a Burke zvládne vyjádřit všechny jemné nuance Nunnallyho postavy. “V každém ohledu byl ze všech herců na konkurzu nejlepší, pokud ne ještě o trochu lepší,” tvrdí Hoblit. “Otázka zda Billyho vzít nebo ne, pro mě měla jen jedinou odpověď.”

EMBETH DAVIDTZ

“Podobně tomu bylo i v případě hereček Rosamund Pike a Embeth Davidtz,” říká režisér o dvou hlavních ženských partech. “Existují role, u nichž nevíte, co si s nimi máte počít. V jeden okamžik byla s projektem spojována jistá velmi slavná jména. Role Jennifer Crawford, je sice poměrně malá, ale věřím, že kvůli jedné dramatické situaci na ni nikdo nezapomene.”

Hoblit již s herečkou Embeth Davidtz spolupracoval na thrilleru Fallen s Denzelem Washingtonem. Byl jsem rád, že se můžeme setkat znovu. Když ve stejné chvíli napadlo jméno Davidtz jak Hoblita, tak castingovou režisérku Deborah Aquila, režisér si uvědomil, že je to velmi příznivé znamení.

“Embeth je velmi křehká, má v sobě něco z motýla,” říká režisér. “Ačkoliv okolnímu světu nabízí spíše milou povahu, hluboké oči a širokou škálu dovedností, uvnitř jde o velmi silnou ženu. Po pravdě řečeno jsme ani neočekával, že mi na mou nabídku kývne, protože jde o velmi malou roli. Její reakce však byla naprosto bezprostřední. Moc mě to potěšilo. Lepší herečku jsme snad ani mít nemohli.”

Jeden z největších problémů nastal pro tvůrce v tom okamžiku, kdy měli Davidtz zobrazit jako ženu, která podvádí svého muže, ale diváci s ní a jejím milencem zároveň soucítí.

“Jemný půvab Embeth nám v tomto směru velmi pomohl,” říká scenárista Glenn Gers. “K tomu, aby v divácích vyvolala soucit, měla jen dvě scény. Ale i ve zbytku příběhu musí být pro publikum zajímavá. To není právě snadné.”

“Manželství Jennifer Crawford je již dávno vychladlé,” říká Hoblit a brání tak postavu, kterou ztvárňuje Davidtz. “Vzala si sociopata. Sice mu to pálí, ale nemá v sobě kousek citu. Systematicky ji deptá a ponižuje. Tuto část příběhu však postupně objevujeme až v průběhu filmu. Ve filmu je pouze jediná scéna, která otevřeně odkrývá dynamiku jejich vztahu. V tu chvíli s ní musí publikum sympatizovat a uvědomuje si, že ony tajné schůzky na hotelových pokojích nemá pro nic za nic.”

“Něvěřím tomu, že by se Jennifer za Toma vdala jen kvůli penězům,” říká Gers. “Myslela si, že s ní bude zacházet jako s člověkem, zamilovala se do jeho povahy. Nepodváděla ho, jen se v průběhu let změnila. A on to nedokázal unést. Není typ ženy, který by si užíval nemorální jednání, jen od svého zákonného manžela nedokáže odejít.”

“Scéna konfliktu mezi Crawfordem a Jennifer se nepsala právě snadno,” pokračuje Gers, ”protože jsme ji bohužel museli stále víc zkracovat. Lidé kteří spolu žijí dlouho si zase tak moc nepovídají. Na druhé straně každá jednotlivá věta musela mít svou váhu. Tony a Embeth přesně věděli, jak scénu zahrát.”

“Jennifer je ubitá životem,” říká Embeth Davidtz o své postavě, ”moc se mi však na ní líbí, že se snaží nerezignovat a hledá si nový vztah k okolnímu světu a bere chod událostí do vlastních rukou.” Davidzt byla velmi ráda, že si může zahrát s legendou světového filmu, Anthony Hopkinsem, ale z role, která zpočátku vypadala jako procházka růžovou zahradou se nakonec vyklubala herecká výzva. “Udržet s Anthony Hopkinsem krok a hrát se stejnou lehkostí jako on je opravdu náročné,” říká Davidtz. “On vlastně ani nehraje. I Billy Burke byl vynikající – naprosto nechápu, že se o něm nevědělo už dřív. Úplně nejtěžší pro mě bylo několikadenní natáčení v ložnici, kdy jsem ležela v posteli a předstírala koma. Mylně jsem se domnívala, že to bude příjemné a jednoduché, ale nakonec to bylo mnohem těžší, než jsem si myslela.”

ROSAMUND PIKE

Na druhé straně ženského spektra je Nikki Gardener v podání britské herečky Rosamund Pike. Nikki je pravým opakem Jennifer Crawford a nikým se nedá zastrašit. “Nikki je hotový vamp,” říká Gers. “Snaží se Willyho svést. Pro Willyho je Nikki zosobněním práce, kterou chtěl vždycky dělat. Ta se jej snaží se odvést od případu Crawford a nabízí mu zajímavou alternativu. Willy se však musí rozhodnout, jestli je ochoten zaplatit nabízenou cenu.”

“Myslím, že Willy se s tak sebestřednou ženou ještě nikdy nesetkal,” říká Gosling o postavě, kterou ztvárňuje Pike. “Zpočátku jsou si velmi blízcí, protože v sobě vzájemně rozpoznávají tytéž ambice. Jejich dějovou linii bych raději nenazýval milostnou, spíš jde o vzájemné soupeření. Oba jsou ve své podstatě soutěživí alfa-samci, kteří si uvědomují, že soupeření je mnohem zajímavější než spolupráce.”

“Nikki nesnáší, když ji okolí připraví o její zbraně,” souhlasí Rosamund Pike. “Willy není tím, kým doufala. Jeho jednání ji neustále mate a frustruje.” Gregory Hoblit si herečky Rosamund Pike poprvé všimnul v traileru na film Pýcha a předsudek. Herečka v té době byla v Los Angeles na propagačním turné k filmu a zároveň ve studiích chodila po vypsaných konkurzech. Tvůrci byli velmi rádi, že si na ně během svého náročného rozvrhu udělala chvíli času a jakmile Pike z konkurzu odešla, Hoblit se pustil do vyčerpávajícího vyjednávání s představiteli studia. Pike má sice lahký britský přízvuk, ale podle Hoblita má jinak pro roli ambiciózní ženy Nikki Gardner naprosto dokonalé parametry. 

“Rosamund pro nás byla velký objev,” říká producent Chuck Weinstock. “Má v sobě chladnou dokonalost Grace Kelly, která pro nás byla vzorem svůdné a zároveň odtažité ženy. Nikki představuje všechny možné barvy a tvary pokušení, jaké si jen dokážete představit. Je zosobněním Willyho ambicí. Její role však byla ještě o poznání náročnější, protože Nikki v průběhu filmu “taje” a je ochotná odhalit své slabosti. Myslím, že Rosamund svým zobrazením obou tváří Nikki odvedla skvělou práci.”

Pike překvapivě uvádí, že se jí role zdála značně znepokojující. “Musím se přiznat, že Nikki se mi hrála docela těžko, protože s ní vůbec nesouzním – ať už po stránce morální, politické a nebo celkového stylu. Patří k oněm neuvěřitelně ambiciózním ženám, které si vybraly kariéru na úkor rodiny, vztahů, lásky či čehokoliv dalšího mimo jejich povolání. Svým způsobem je to obdivuhodné, ale osobně se s ní nedokážu ztotožnit.”

“Snažila jsem se jí trochu zlidštit,” připouští herečka, ”a trochu naznačit, kým v minulosti byla. Šla jsem trochu proti intencím scénáře, abych trochu obrousila její hrany. Jenže pokaždé když k tomu došlo, Greg mě požádal, abych trochu přitvrdila. A já si pokaždé pomyslela “takže její sympatická stránka je zase pryč,” směje se herečka. 

DAVID STRATHAIRN

Dalšími z herců filmu Okamžik zlomu jsou David Strathairn, který se zhostil role Willyho ředitele, okresního prokurátora Joe Lobruto; dále novozélandský herec Cliff Curtis v roli Nunallyho kolegy, detektiva Florese; a konečně Bob Gunton v roli Nikkina otce, soudce Gardnera.

Tvůrci filmu Okamžik zlomu byli nadšení tím, že se David Strathairn, který byl za portrét Edwarda R. Murrowa ve snímku Dobrou noc a hodně štěstí v roce 2006 nominován na Oscara, ujal vedlejší role Joe Labruta. 

Strathairn se s režisérem snažil strávit co nejvíce času a při vzájemných diskusích mu osvětlil, jak si svou roli představuje. Podle něj měl být Willy Beachum zmítán všemi směry lidmi ze svého okolí a nečekanými okolnostmi. Strathairn miluje výzvy a proto se uvolil k tomu, že bude jedním z lidí, kteří tahají za provázky a snaží se Willyho zmaniplovat.

“Lobruto je jen malá rolička,” říká Glenn Gers, ”ale má velkou moc. Je pravým opakem Nikki a snaží se Willyho tlačit v opačném směru. Svým způsobem zastává roli Willyho svědomí, které čeká na to až bude objeveno.”

“David Patří k mým vůbec nejoblíběnejším hercům,” říká scenárista, na kterého padla posvátná bázeň, když si uvědomil, že ze Strathairnových úst budou vycházet jím napsané věty. “Jsem rád, že ho jako herce konečně docenili. Svou roli vytáhl o několik příček výš. Willy si vybral špatnou cestu a sklízí důsledky svého rozhodnutí, ale Lobruto mu ukazuje, jak může věci napravit.”

“Lobruto o sobě rád uvažuje jako o Willyho učiteli,” říká Strathairn, “ne jako o nadřízeném. Je na sebe náležitě hrdý, že si vybral post okresního prokurátora a nepodlehl vábení peněz, které se mu nabízely u velké právnické firmy. V jistém smyslu se však oba míjejí. “Willy se domnívá, že Lobruto je řadový úředník posedlý sebeospravedlňováním, Lobuto na Willyho pro změnu nahlíží jako na přežitek z časů dávno minulých. Jejich vztah je plný nedůvěry a vysvětlování jako moc nebo málo se v sobě vzájemně mýlí.”

Strathairn patří k dalším Goslingově oblíbeným hercům. ”Davidovo herectví se mi líbí,” říká Gosling. “Bylo pro mě ctí s ním spolupracovat. Dovolí vám, abyste se na konečném výsledku podíleli spolu s ním. Pokud vím, v reálu je nadšený zahradník a přesně tak pracuje i ve filmu – vyroluje si rukávy a klidně se ušpiní.”

CLIFF CURTIS

Herec Cliff Curtis se ujal postavy detektiva Rafaela Florese, který dostane za úkol vyšetřit Crawfordův případ. Flores bohužel nesnáší právníky snad ještě víc než zločince. Curtis si zahrál jednu z hlavních rolí snímku Pán velryb a od té doby ve filmech ztvárňuje celou řadu národností a etnik. Z Curtise se záhy stal jazykový chameleon, který je schopen napodobit celou řadu přízvuků. Jeho odevzdanost herectví a zvídavost, se kterou se o každé své postavě chce dozvědět co nejvíce nakonec tvůrce přesvědčila, aby jeho roli podstatně rozšířili. 

“Cliff vás svým výkonem dokáže naprosto strhnout,” říká režisér Gregory Hoblit. Detektiva Florese a Willyho Beachuma spojuje snaha dostat všechny zločince za mříže. Brzy se však dostanou do slepé uličky, protože navzdory vnější průhlednosti kauzy jim scházejí přesvědčivé a nevyvratitelné důkazy.

“Flores a Willy se jinak vnitřně naprosto liší,” uvádí Ryan Gosling. “Vycházejí z rozdílného zázemí, každý z nich od života očekává něco jiného, ale přesto si musí pomáhat. Tak trochu se vzájemně obviňují z toho, že případ stojí na mrtvém bodě.”

BOB GUNTON

Další ne nepodstatnou rolí je otec Nikki, soudce Gardner. Hoblit v jeho roli viděl respektovaného herce Boba Guntona, kterého si pamatoval z role ředitele věžnice ve snímku Vykoupení z věznice Shawshank. Zároveň věděl, že castingovou režisérku Deborah Aquila pojí s Guntonem dlouholeté přátelství. “Na Boba je spoleh,” říká Hoblit. “Potřebovali jsme někoho, kdo by byl ve své roli důvěryhodný a nezapomenutelný. Stejně jako představitelka Jennifer Crawford. Když Deb přišla s návrhem obsadit právě Boba Guntona, dlouho jsem se nerozpakoval.”

Od doby, kdy Hoblit s producentem Stevenem Bochcoem spolupracoval na seriálu Hill Street Blues, chce příběhy ze světa právníků a policie zobrazovat tím nejrealističtějším způsobem. “Chci, aby to vypadalo jako v realitě,” říká režisér bez obalu. “Chci, aby se všechno co se týká policie, vyšetřování a zákona vypadalo jako v reálu. Publikum je čím dál náročnější a všichni snadno poznají, jestli je vodíte za nos nebo hrajete otevřenou hru.”

Jednotlivé zákony se sice v každém státě liší a tvůrci si proto dali hodně záležet na tom, aby příběh ztmelila akce. Hoblit má dlouholeté zkušenosti se soudními dramaty a producent Chuck Weinstock před lety zběhl od práce právníka, kdy spolupracoval s newyorskými starosty Kochem a Dickinsem. Filmaři při natáčení Okamžiku zlomu úzce spolupracovali s dodnes aktivním právníkem Bobem Breechem, se kterým se Hoblit zná již z časů Hill Street Blues a L.A. Právo. Podle Hoblita má Breech navíc dobrý čich na příběhy. “Bob zná všechny zákony do nejmenších detailů,” uvádí Hoblit. “Ví, jak po stránce záležitostí práva dostat ze scénáře maximum. “Pravidla hry v soudní síni a její etiketa jsou velmi komplikované,” říká ryan Gosling. “Bob nám s tím vším velmi pomohl.”

Tvůrci také využili zkušeností technického poradce Petera Weiretera, který je u newyorkské policie hlavním vyjednávačem, a jeho kolegy poručíka Lou Reyese, kteří filmařům pomohli s vyzněním několika scén na začátku filmu. Hoblit si uvědomuje, že určitá zjednodušení mohou být čas od času docela funkční, tvůrci však nesmí zajít příliš daleko a nedělají profesi zobrazené na plátně spíše medvědí službu. To pak zpětně snižuje i důvěryhodnost samotného scénáře.

RUBE GOLDBERGŮV PŘÍSTROJ

Ve filmu mají velkou úlohu různé typy kratochvilných technických kuriozit, jež jsou podobné artefaktům z dílny amerického karikaturisty a konstruktéra Rube Goldberga (1883-1970). Tom Crawford je miluje a má je doma i v kanceláři. Tyto přístroje ze dřeva a mosazi jsou ve snímku metaforou blízkého konfliktu postav a pochodů v Tomově ďábelské mysli. Scenárista Glenn Gers přišel s nápadem, že by si hlavní postava a její pětiletý syn mohli s Goldbergovým přístrojem hrát, protože oba milují bludiště. Přístroj funguje na jednoduchém principu: spletitým bludištěm koridorů, šachet a přepadů se pohybuje mramorová kulička a nikdo netuší, na které straně zrovna vypadne. 

Podle různých vydání Websterova slovníku jsou Rube Goldbergovy zařízení, ”jež jednoduché pochody provádějí co nejsložitějším způsobem,” nebo něco, co ”je neuvěřitelně složité a nepředvídatelné”.
“Tyto hračky jsou spolu s Crawfordovým domem a Porsche GT odrazem jeho osobnosti a vnitřní provázanosti,” souhlasí Gregory Hoblit a přirovnává Crowforda k chirurgovi nebo přesným švýcarským hodinkám.

Je-li Rube Goldbergův přístroj popsán v popularizačním textu nebo ve scénáři, vyvolá velmi barvitou představu. Výroba funkčního zařízení je však poměrně složitá. Nejde totiž použít žádných digitálních efektů. “Domnívám se, že vnitřní světy člověka nejlépe ukáže nějaká vhodně zvolená metafora,” říká Gers, ”když jsem však do scénáře napsal odstavec, ve kterém příběh zmiňuji, ani v nejmenším mě nenapadlo, jak složitý přístroj bude třeba vyrobit. Když jsem jej nakonec uviděl postavený, musel jsem se jeho konstruktérům v duchu omluvit,” směje se scenárista. 

Producent Chuck Weinstock a návrhář dekorací Paul Eads dlouho pátrali na internetu, zda by se na něm nenašel přístroj, který by odpovídal Gersově představě. Ke svému velkému překvapení na internetu objevili spousty jednotlivců, často sdružených do klubů, jejichž koníčkem je stavět variace na Goldberův přístroj. Po dlouhých debatách se tvůrci shodli angažovat nizozemského umělce Marka Bishoffa, který měl pro film vytvořit potřebné zařízení. Bischoff, který je jinak učitelem hudby, na přístroji průběžně pracoval několik let. 

“Jeho práce musela být ohromně vyčerpávající,” říká Hoblit. “Jen si představte, že byste se po mnoha hodinách učení žáků hře na cello vrátili domů a dál pracovali na tomhle komplikovaném přístroji. K tomu si přidejte shánění kvalitního dřeva, náročnou výrobu komplikovaných detailů. Když nám pak poslal své video a my se na něj mohli v mé kanceláři podívat, byli jsme úplně u vytržení. Hned vzápětí však přišlo na logickou otázku: jak něco tak objemného a těžkého dostaneme z jeho dílny a dopravíme to přes Atlantik?

“Požádali jsme jej, aby nám poslal nějaké součástky jako vzor,” vzpomíná Weinstock. “Při procesu výroby a montáže byl naším poradcem a kdykoliv jsme se dostali do problémů, byl ochoten nám pomoct.”

Filmaři a Bischoff nakonec uzavřeli dohodu, ve které se konstruktér zavázal k poskytnutí všech plánů, na jejichž základě by mohli tvůrci zkonstruovat menší verzi svého obdivovaného přístroje. Umělec nakonec tvůrcům na natáčení půjčil i malou stolní verzi.

Výkonný producent Hawk Koch poté najal Larze Andersona z oddělení vizuálních efektů, aby pro film vyrobili několik variací na Bischoffův přístroj. Andersonův tým se cítil poctěn tím, že jim tvůrci svěřili úkol, který jde nad plán jejich každodenní rutiny, která se týká pyrotechniky, výbušnin všeho druhu a mechanických efektů. Trikaři vyrobili 2,5 metrů vysokou repliku Bischoffova zařízení a pro jistotu ještě jednu stejně velkou kopii. Konečný design modelu však musel být v souladu s dynamickým architektonickým pojetím Crawfordova jedinečného domu.

Výsledný model má rozměry 2,5x2,5x0,5 metru a k pohonu mu slouží dva 12-voltové elektrické motory ovládané dálkovým ovládáním. Stolní verze má rozměry 40x85x30cm. “Práce na tomhle projektu pro nás znamenala návrat do dětských let,” říká Anderson. “Každý chtěl nějak přispět svým nápadem. Nestává se totiž každý den, abyste za úkol dostali postavit gigantické puzzle. Když jsme přístroj postavili, dost obtížně se s ním manipulovalo, protože vážil kolem 125kg. Když byl pak přístroj na placu, neustále jsme hercům i štábu museli bránit v tom, aby se jej dotýkali a hráli si s ním.” Když se však připravovala scéna, jen těžko šlo Hoblitovi, herců a štábu zabránit v tom, aby se zalíbením nepozorovali koule, které si razí cestu umně postaveným bludištěm. “Greg si vždycky stoupl před přístroj, začal si jej prohlížet... a bylo to,” vtipkuje výkonný producent Hawk Koch. “Stále jsem na něj volal ´Tak už pojď, Gregu, máme tu práci,´ ale nedalo se s ním hnout. Ten přístroj vás zkrátka naladí na svůj rytmus, propadanete doslova meditativnímu rozpoložení. Je to úžasné.”

Hoblit si pod dojmem Gersova popisu ve scénáři představil něco úplně jiného, není se pak co divit, že eleganci a kráse Andersonova přístroje naprosto podlehl. 

STYL A BARVY
Hoblit si po přečtení scénáře dal za cíl stylizovat Okamžik zlomu do moderní verze žánru noir. “Na začátku jsem nic takového neplánoval,” uvádí režisér o stylu svého temného mystéria. “Čím hloubějsi jsem se nořil do scénáře, tím byly mé nápady konkrétnější a jasnější. Zároveň jsem však neměl v plánu natočit strikně pojatý noirový film. Chtěl jsem natočit takový uhlazený film s omezenou škálou barevných tónů, o barvy mi šlo především. Hoblit chtěl svým filmem složit poctu dílu několika fotografů, jež si během let oblíbil. Hoblit je například zaníceným fanouškem Bruce Davidsona, jehož kniha Subway měla na režiséra velký vliv. Hoblit svým filmem vzdává poctu Davidsonovým rozostřeným pozadím, neutrálním tvářím zpodobněných subjektů a nenadálým erupcím barvy, kterou na každém políčku snímku používá.

Když se Hoblit pustil do hledání ideálního fotografa, potřeboval najít někoho, kdo bude mít nonkonformní přístup. Na druhé straně zase ne tak nonkonformní pojetí kamery, aby jej režisér musel v jeho nadšení mírnit. Poté co se se svými nápady podělil s několika kolegy, dostal doporučení na nový talent v podobě Kramera Morgenthaua, který má ze světa reklamy a nezávislých filmů velmi dobré renomé. Hoblit si take všiml, že Morgenthau je ze současného stavu kinematografie poněkud frustrovaný a proto se rozhodl tuto negativní emoci využít ve prospěch svého filmu.
“Staví barvy skvěle do protikladu,” říká Hoblit o Morgenthauově přístupu. “Ještě nikdy jsem nic tak odvážného neviděl. Jsem rád, že byl ochotný vystoupit ze své škatulky, do níž se ve filmovém průmyslu dříve nebo později každý dostane. Podle mého soudu se teď jeho tvůrčí dráha vydala úplně jiným směrem,” říká Hoblit hrdě.
“Film Okamžik zlomu ve svém druhém plánu vypráví o napětí mezi společenskými třídami,” říká Morgenthau. “Willyho svět je krutý, plný nástrah a ostnatých drátů, což můžeme nejlépe vidět v kanceláři okresního prokurátora. Crawford se pohybuje ve světě luxusních a velkých prostor. Hodně jsme toho napovídali o vhodných barvách, které by mohly stát v kontrastu k tradiční šedi kancelářského prostoru.“
Morgenthau a Hoblit se průběžně setkávali s návrhářem Paulem Eadsem, aranžérkou Nancy Dye a návrhářkou Elisabettu Beraldo a spolu vymezili barevnou škálu filmu.
“Film je poměrně temný,” vysvětluje Hoblit, ”a my jsme na jeho prosvětlení použili živé odstíny zelené, oranžové, červené a žluté. Osobně bych netvrdil, že film má určitou barevnou paletu, spíše bych řekl, že se jasnými barvami snažíme účelně prozářit tmu. Má to být naprosto neočekávané a je vcelku jedno, z jakého zdroje barvy pocházejí. Kramer a já jsme stále dokola uvažovali o tom, jestli jsme v tom všem nezašli příliš daleko a neupadli vůči sobě do přílišné shovívavosti, ba idiocie,” vtipkujeHoblit.
“Gregovi jde především o příběh,” říká Morgenthau. “Chce, aby působil pravdivě a logicky. To je také jeden z důvodů, proč jsou jeho filmy tak úspěšné. Nepovažuje nic za předem dané a považoval by za urážku publika, kdyby podváděl nebo příběh zasadil do jiných podmínek, než by tomu bylo ve skutečnosti. Tento přístup se pro něj stal zcela určujícím. Na druhé straně se nebál poněkud expresionistického svícení, což mi osobně velmi vyhovuje.” 
Hobit chválí svého kolegu prodcenta Hawka Kocha za to, že díky jeho prozíravosti proběhlo natáčení bez větších zádrhelů. “Hawk připravil skvělý natáčecí plán, kterého jsme se úzkostlivě drželi,” říká režisér.
Pro tvůrce bylo z mnoha důvodů důležité, aby se natáčelo přímo v Los Angeles. Nešlo jen o to, že odtud není daleko do zázemí studia, ale tvůrci si zároveň přáli podpořit výrobu přímo v Hollywoodu. Díky tomu se Kochovi podařilo sestavit rozpočet dost vysoký na to, aby nemusel dělat kompromisy a obětovat kvalitu. “Dostal jsem za úkol natočit film, který bude vypadat, že jeho rozpočet byl v řádu 60-70 miliónů dolarů, zatímco ve skutečnosti za něj utratíme mnohem méně,” říká Koch. “Jsem rád, že jsme mohli natočit film, který vypadá mnohem dražší než ve skutečnosti je, nepracovat přesčas a zároveň za něj utratit poměrně málo. Chci tímto poděkovat našemu kameramanovi Krameru Morgenthauovi, že dokáže v rekordním čase nasvítit scénu, aby vypadala nádherně. Jednou si v našem odvětví získá jméno, které bude navždy pojmem.”
ARCHITEKTURA

Hoblit rád točí filmy, které vypadají jakoby se mohly odehrávat kdekoliv v USA, aby se jeho diváci mohli lépe ztotožnit s postavami. Na tomto místě chválí především výtvarné návrhy Paula Eadse a manažery lokací Richarda Davise a Mike Fantasiu, kteří k tomu významnou měrou přispěli. Ačkoliv většina týmu žije v jižní Kalifornii, natáčení Okamžiku zlomu v Los Angeles umožnilo Hoblitovi a štábu nahlédnout na známé město z jiné perspektivy. “Jakmile překonáte klišé, že Los Angeles je všední a architektonicky nezajímavé město, zjistíte, že je to úžasné místo,” vtipkuje Hoblit. “Los Angeles je většinou snímáno v ostrém světle a s vyšisovanými barvami, já jsem mu chtěl i v okrajových čtvrtích záměrně dodat třetí rozměr a jistou plnost. Ve skutečnosti má spoustu barev a nezaměnitelnou osobitost.”
“V současné době je to tak trochu zapomenuté město,” říká Ryan Gosling. ”Ve městě je spousta úžasné achitektury a krásných budov, které jsou bohužel často přehlíženy, protože vznikly na přelomu století. Na mnohých z nich však v současnosti probíhá rekonstrukce, takže je docela zajímavé pozorovat, jak se tohle město duchů mění, ožívá a už nikdy nebude jako dřív.”
Gosling si užíval zejména natáčení v Disney Hall, protože se mu podařilo dostat do prostor, kam se jedinec kvůli permanentně vyprodaným lístkům prakticky nemá šanci dostat. “Hrozně mě štvalo, že jsem nikdy nemohl sehnat lístky,” říká herec s hraným zoufalstvím. “Nejen že jsem se tentokrát dostal dovnitř, ale mohl jsem se nerušeně projít po pódiu, prohlédnout si zákulisí, vyzkoušet sedačky a zjistit, jaký je ze střechy krásný rozhled,” směje se herec. “Dopřál jsem si úžasnou exkurzi, jsem vážně šťastlivec.”
Okamžik zlomu byl vůbec první film, který se natáčel na hlavním pódiu a v hledišti centra umění, které navrhl slavný architekt Frank Gehry. Štáb si v něm natočil mezzosopranistku Vivicu Genaux a jejího spoluhráče Paula Floyda. V centru také natočili několik scén z foyer, kde se poprvé setkají Willy a Nikki. 
Mezi architektonické zázraky patřil i Crawfordův dům, který leží ve čtvrti Encio v San Fernando Valley a většina štábu v něm strávila téměř sedm týdnů. “Vedle domu jsou velké brány, které vyvolávají zdání, že jde o bunkr z betonu a skla,” vzpomíná Hoblit. “Odhaduji, že z 80% je dům ze skla, zbytek tvoří kovové výztuhy. Ať už do něj vstupujete z jakéhokoliv úhlu, vidíte v něm z jedné strany na druhou, ode zdi ke zdi. Kdybych měl v takovém domě žít, asi by mi to lezlo trochu na nervy, naštěstí je hezky vsazený do zeleně.”
Soukromí nemovitosti rodiny Shermanů je chráněno vysokými bránami, zdmi a terénními vyvýšeninami. Jejich hosté si mohou užívat soukromí samostatného bydlení a kdykoliv si mohou zajít na nedaleký tenisový kurt, do bazénu a nebo do soukromého sadu, ve kterém rostou pomerančovníky, jabloně, růžové keře, levandule a kvetou keře všeho druhu. Tento dům se sice již ve filmu v minulosti objevil, ale nikdy ne v tak velkém rozsahu.
Hoblit s Morgenthauem si zvláště oblíbili odrazy a zdvojení obrazů a objektů, ke kterých při natáčení uvnitř domu docházelo kvůli mnoha vrstvám skla velmi často. Za jiných okolností by bylo třeba reflexy odstranit, tentokrát však nevadily. Tvůrci naopak často natáčeli scény z interiéru tak, že kamery umístili mimo budovu. Hoblit se ve vztahu k herecké akci s nadsázkou nazývá “zevloun, který se dívá kam nemá,” v tomto případě však kamery zastupují pohled voyeura. 
Hoblit tvrdí, že film si vyloženě říká o to, aby se v něm něco natáčelo, doslova “stvořen k natáčení”, jeho kolega Morgenthau si však myslí pravý opak a dům je podle něj vůči filmařům nepřátelský. Přesto se z domu rozhodl vytřískat maximum, a ukázat, jak vypadá na plátně. “Podle mě se ten dům nehodí ani bydlení ani k natáčení, ale rozhodně to stálo za pokus i vyvinuté úsilí,” říká kameraman. “Je to typický příklad architektury, kde interiéry a exteriéry přecházejí jeden do druhého. A rozhodně se tam nenatáčelo snadno,” směje se. 
Ve filmu se dále objevily lokace jako například prestižní budova právnické firmy Jones Day, dále The Standard Hotel v centru Los Angeles, Los Angeles City Hall a bývalé vězení pro ženy Sybil Brand Institute. Štáb také po určitou dobu pobýval v soukromé rezidenci v Hancock Park, v RFK Medical Center v Hawthorne, v hotelu Fairmont Miramar v Santa Monice, v Steelcase Furniture Showroom, v St. Mary’s Hospital na Long Beach. 
Režisér Hoblit doufá, že film Okamžik zlomu se bude líbit všem divákům, kteří si oblíbili i jeho Prvotní strach. “Doufám, že film bude mít úspěch,” říká režisér. “Je zábavný, chytrý, objevuje se v něm celá řada báječných herců, kteří si svými netradičními rolemi získají nové fanoušky.”
Anthony Hopkins souhlasí. “Je to skvěle odvedený film ze staré školy,” říká herec. “Samozřejmě budete chtít zjistit, jestli Willy Crawforda nakonec dostane, ale neméně důležitý je i proces, jak k tomu dojde.” Ačkoliv výkonný producent Hawk Koch konec filmu zná, přísahá: “Stejně se nemůžu dočkat, až si s popcornem sednu do sálu a nechám se na dvě hodiny unést. Doufám, že publikum se na to bude dívat stejně.”

HERCI

Anthony Hopkins (Ted Crawford) za svůj strhující výkon ve filmu Mlčení jehňátek (1991) obdržel Oskara a v následujících letech byl ve stejné kategorii nominován za filmy Soumrak dne (1993) a Nixon (1995). Za Soumrak dne pak od British Academy of Film & Television Arts obdržel cenu za nejlepší herecký výkon. V roce 1993 se objevil ve filmu Richarda Attenborougha Krajina stínů, ve kterém si mimo něj zahrála Debra Winger. Jejich výkon si vysloužil celou řadu amerických a britských cen. V roce 1998 byl za svůj výkon ve Spielbergově dobovém dramatu Amistad nominován na Oskara v kategorii Nejlepší herec ve vedlejší roli. 

V roce 2001 se Hopkins objevil v pokračování thrilleru Mlčení jehňátek, Hannibal, ve kterém byla Jodie Foster vystřídána Julianne Moore. Tento film v režii Ridleyho Scotta vydělal jen v USA přes 100 miliónů dolarů. V roce 2000 Hopkins namluvil komentář k vánoční pohádce Grinch.

V roce 1998 se Hopkins objevil ve filmu Seznamte se, Joe Black v režii Martina Bresta a Instinktu od Jona Turteltauba, dále ve filmu Titus od režisérky Julie Taymor, který je adaptací shakespearovské látky Titus Andronicus. 

V roce 1992 si Hopkins zahrál ve filmu Rodinné sídlo a Drákula, krátce poté se objevil v Legendě o vášni a ve snímku Vítejte ve Wellville. Sám pak režijně debutoval v roce 1995 adaptací Čechovova Strýčka Váni, která nese název August. Dále pak hrál ústřední roli ve snímku Přežila jsem Picassa a po boku Aleca Baldwina se objevil v dramatickém dobrodružství Na ostří nože, které režíroval Lee Tamahori. V červenci roku 1998 byl uveden film Martina Campbella Zorro: Tajemná tvář, ve kterém si Hopkins zahrál po boku Antonia Banderase a Catherine Zeta-Jones, v prosinci 1997 byl uveden Spielbergův film Amistad, ve kterém Hopkins ztvárnil jednu z hlavních rolí. 

Z jeho ranější filmografie uveďme 84 Charing Cross Road, Sloní muž, Magic a Příliš vzdálený most. Filmy Bounty a Hodiny zoufalství poprvé spolupracoval s Dino De Laurentiis Company. Američtí diváci jej mohli vidět v úspěšném televizním projektu The Lindbergh Kidnapping Case (1976), kde ztvárnil Bruna Hauptmanna, a Bunkr (1981), ve kterém hrál Adolfa Hitlera.

Hopkins se narodil 31. prosince 1937 ve waleském Margumu. Byl jediným dítětem Muriel a Richarda Hopkinsových. Jeho otec byl bankéř a chtěl, aby jeho syn získal podobné vzdělání. Základní vzdělání získal na Cowbridge Grammar School. V sedmnácti letech začal navštěvovat amatérské herecké spolky, organizované YMCA, kde se mu záhy zalíbilo. Díky viditelnému nadšení pro herectví a dobře zvládnuté hře na piáno získal stipendium na Welsh College of Music & Drama v Cardiffu, kde následně v letech 1955-1957 studoval. 

V roce 1958 Hopkins zahájil povinnou dvouletou službu v Britské armádě a krátce po přijímači byl odvelen k dělostřelecké jednotce do Bulfordu. 

V roce 1960 jen tehdejší režisér National Theater a Old Vic, Sir Laurence Olivier, pozval na konkurz. Během následujících dvou let byl Hopkins Olivierovým učedníkem a své zkušenosti zůročil ve Strindbergově hře Dance of Death. U filmu Hopkins debutoval v roce 1967, kdy ve filmu Lev v zimě, ve které dále hráli Peter O’Toole a Katharine Hepburn, ztvárnil Richarda Lví Srdce. Za svůj výkon získal nominaci na British Academy Award a snímek nakonec získal Oskara v kategorii Nejlepší film. 

Američtí diváci Hopkinse objevili v roce 1973, kdy se objevil v první americké minisérii

Leon Uris’ QBVII, kde ztvárnil britského fyzika polského původu Adama Klena, zdeptaného svou válečnou minulostí. O rok později se ve hře Equus objevil v broadwayském divadle National Theatre, v průběhu následujících deseti let hrál v tomtéž představení i v Los Angeles a intenzivně hrál v televizi a ve filmu.

Po úspěchu filmu Bounty (1984), kde ztvárnil kapitána Bligha, se vrátil do Anglie a na prknech National Theater si zahrál v představení Davida Harea Pravada, za které získal cenu od British Theater Association a v roce 1985 i The Observer Award. Během let na prknech National Theater se objevil i ve hrách Anthony and Cleopatra a King Lear. 

Hopkins se dále objevil v adaptaci románu Stephena Kinga Srdce v Atlantidě, kterou natočil Scott Hicks, dále v akční komedii Česká spojka, v prequelu k Mlčení jehňátek, nazvaném Červený drak, v Lidské skvrně od režiséra Roberta Bentona, dále ve filmu Alexander Veliký od Olivera Stonea, v Důkazu v režii Johna Maddena, Roger Donaldson jej obsadil do Nejrychlejšího indiána na světě a Steven Zaillian do Všech králových mužů. 

Ryan Gosling (Willy Beachum) prorazil kontroverzní rolí ve filmu Svatý boj. Tento výkon mu zajistil dobré kritiky a pozornost celého amerického filmového průmyslu. I dnes je Gosling považován za jednoho z nejslibnějších herců své generace. V roce 2004 na to konto získal cenu ShoWest’s Male Star of Tomorrow.

Letos Gosling získal nominaci na Oskara za svůj výkon ve filmu Half Nelson. Za roli drogově závislého učitele na středostavovské střední škole Gosling získal celou řadu cen a nominací, mezi jinými Independent Spirit Award, nominace na Screen Actors Guild Award, Broadcast Film Critics Award, cenu od Chicago Film Critics, cenu Online Film Critics’ Society, ocenění od Toronto Film Critics a také Satellite Award. National Board of Review mu udělila cenu pro nejlepšího nováčka roku a mezinárodní festivaly v Seattle a Stockholmu mu udělily ceny za nejlepší herecký výkon. Za svůj výkon ve filmu Svatý boj získal na festivalu Sundance Velkou cenu poroty a dále nominaci na nejlepší herecký výkon na Independent Spirit Award, od London Film Critics’ Circle a Russian National Critics Association. 
V roce 2002 se na festival Sundance vrátil s nezávislým filmem The Slaughter Rule, ve kterém po boku Davida Morse hrál citově zranitelného mladého muže. Velmi dobré kritiky mu přinesla i role v psychologickém thrilleru Vzorec pro vraždu, kde se objevila i herečka Sandra Bullock. V jeho další filmografii dále najdeme filmy Vzpomínka na titány, ve kterém si zahrál spolu s Denzelem Washingtonem, a Svět podle Lelanda, ve kterém hrál s Kevinem Spaceym a Donem Cheadlem v roce 2003. V roce 2004 přijal hlavní roli v letním romantickém blockbusteru Zápisník jedné lásky, za kterým bezprostředně následoval film režiséra Marca Forstera Hranice života. Ve filmu Hranice života měl Gosling za partnery Ewana McGregora a Naomi Watts.

Jeho následujícím filmem je Lars and the Real Girl, ve kterém se mimo něj objeví Patricia Clarkson a Emily Mortimer. 
David Strathairn (Joe Lobruto) je vynikající divadelní, televizní a filmový herec. Strathairn je synem chirurga, narodil se v San Francisku, kde také částečně dospíval. Po studiích na Williams College ve státě Massachusetts začal navštěvovat Ringling Brothers Clown College na Floridě, kde se připravoval na svou budoucí úspěšnou hereckou dráhu.

Strathairn se objevil v celé řadě filmů režiséra Johna Saylese: The Return of Secaucus Seven, Jezero zapomnění, Matewan, Brother From Another Planet, Osm mužů z kola ven, City of Hope a Passion Fish.

V Hollywoodu Strathairn vždy pracoval s těmi nejlepšími tvůrci – s Mike Nicholsem točil Silkwoodovou, se Stephenem Gyllenhaalem natočil Ztracený Izaiáš, s režisérem Sydney Pollackem snímek Firma, pod režijním vedením Tima Robbinse film Bob Roberts, s režisérkou Penny Marshall snímek Velké vítězství, pod vedením Taylora Hackforda Dolores Claiborne, Curtis Hanson si jej vybral do svého L.A. Přísně tajné a Philip Kaufman zase do snímku Klíč k vraždě.

Spolupráce se slavnými režiséry mu dala příležitost zahrát si s vynikajícími herci a herečkami: ve filmu Divoká řeka si zahrál s Meryl Sreep, po boku Richarda Dreyfusse se objevil v Ztraceni navždy, Ztracený Izaiáš byla jeho partnerkou Jessica Lange, a ve filmu Dominick a Eugene si zahrál s Rayem Liottou a Jamie Lee Curtis. Velmi dobrý výkon podal i ve snímku Tváří v tvář smrti, kde mu byli partnery Sean Penn a Christopher Walken, herečka Debra Winger si s ním zahrála ve filmu Nebezpečná žena, po boku Ashley Judd a Olivera Platta si zahrál v Simon Birch, a se Sigourney Weaver a Julianne Moore ve filmu Mapa světa. David Strathairn si dále zahrál ve filmu Modré auto a v Harrisonových květech, kde mu byla partnerkou Andie Macdowell.

Zahraniční diváci jej mohli vidět v divadelních představeních The Three Sisters, kde hrál i Billy Crudup a Marcia Gay Harden, v hře Dance of Death s Ianem McKellan a Helen Mirren, a v představení Salome, kde mu byl partnerem Al Pacino.

Davida Strathairna jsme mohli nedávno vidět ve filmu Dobrou noc a hodně štěstí, kde si zahrál roli novináře a politického komentátora Edwarda R. Murrowa. Tento film v produkci Warner Independent režíroval George Clooney, který se podílel i na scénáři. 

Za své ztvárnění Edwarda Murrowa byl Strathairn na festivalu v Benátkách nominován na Zlatý glóbus, v průběhu dalších měsíců dále získal nominaci na Oskara a cenu SAG.

Zanedlouho se po boku Matta Damona a Joan Allen objeví ve filmu Bourneovo ultimátum. 

Rosamund Pike (Nikki Gardner) vyrůstala v Londýně. Ve svých šestnáci letech byla přijata do renomovaného National Youth Theatre a již ve svých osmnácti se objevila v hlavní roli představení Romeo and Juliet. Poté se vydala na studia do Oxfordu, kde se zapsala na studia anglické literatury. Během svých oxfordských studií se příležitostně objevovala v televizi a studentských divadelních hrách. 

Její pravděpodobně nejznámější rolí je “ledová královna” a mistryně šermu, agentka MI6 Miranda Frost, z 21. dílu dobrodružství Jamese Bonda, Dnes neumírej. Po Bondovi se Pike opět vrátila na divadelní prkna, konkrétně do londýnského Royal Court Theater, kde si v představení Hitchcock Blonde v režii Terryho Johnsona zahrála právě Blondýnu. Deník Daily Mail o jejím výkonu prohlásil, že jde o “výrazný herecký debut, ne nepodobný Grace Kelly.” Hra byla velmi úspěšná a proto se v červnu 2003 přemístila do westendského divadla Lyric Theater. 

V roce 2004 ji mohli festivaloví diváci vidět v polodokumentárním filmu izraelského režiséra Amose Gitae, Promised Land Hotel. Pike zde po boku francouzské herečky Anne Parillaud hraje mladou novinářku, která píše o únosech lidí a obchodu se ženami v pásmu Gazy. Krátce poté uspěla na konkurzu k filmu Libertine režiséra Laurence Dunmorea, ve kterém hrál i Johnny Depp. Za svůj výkon pak byla Pike v roce 2005 nominována na British Independent Film Award. Její následující projekt – Pýcha a předsudek – se rovněž odehrává v Anglii. V tomto snímku v režii Joe Wrighta si zahrála roli krásné, ale poněkud chladné Jane Bennett. London Film Critics Circle jí za tento výkon o rok později jmenovala nejlepší herečkou ve vedlejší roli. 

Na konci roku 2004 si Rosamund Pike oblékla neprůstřelnou vestu a zahrála si hlavní ženskou roli ve výpravné sci-fi podívané Doom v režii Andzeje Bartkowiaka. Tento snímek je adaptací jedné z nejoblíbenejších počítačových her současnosti a po uvedení do kin se v amerických žebříčcích vyšvihl do čelních pozic. Film se natáčel v Praze a mimo jiné se v něm objevili Karl Urban a wrestler/herec The Rock. 
V létě roku 2005 se Rosamund Pike vydala do New Yorku, kde hrála v nezávislém thrilleru Devil You Know, čímž si splnila své dva dlouholeté sny: natáčet v New Yorku a hrát v něčem, co napsal některý z jejích přátel a kolegů v Youth Theatre Days. Bezprostředně po natáčení filmu Okamžik zlomu se Pike vydala do Toronta, kde v produkci Serendipity Point Films natáčela snímek Fugitive Pieces, který vychází z ceněného románu Anne Michael. 

Pike se nedávno vrátila z tříměsíčního turné, kde se v režii Adriana Noblea představila ve hře Tennessee Williams Summer and Smoke. Tato hra navíc v londýnském West Endu získala vynikající kritiky. Znedlouho se v londýnském divadle Old Vic představí ve hře Gaslight, kterou režíruje Patrick Hamilton.

Embeth Davidtz (Jennifer Crawford) se do myslí diváků poprvé vryla filmem Stevena Spielberga Schindlerův seznam, kde ztvárnila židovskou služebnou, na které si vylévá zlost nacistický důstojník Amon Goeth v podání herce Ralpha Fiennese. Lidé, kteří jí tehdy poprvé uviděli, si uvědomili, že jde o novou a slibnou tvář světového filmu. Embeth Davidtz se tomu během své dlouhé kariéry nikdy nezpronevěřila. 

V současné době Davidtz natáčí televizní drama In Treatment, ve kterém se dále objeví Gabriel Byrne a Dianne Wiest. Tento vysoce očekávaný snímek v režii Rodrigo Garcii vypráví příběh psychologa, který se snaží uniknout před svými mučivými myšlenkami i svými pacienty a proto sám musí vyhledat terapeuta. 

Naposledy jsme Davidtz mohli vidět v kritikou ceněném filmu Junebug, kde si rovněž zahráli Amy Adams a Alessandro Nivola. Tento snímek z produkce Sony Classics měl v roce 2005 premiéru na festivalu Sundance a mezi diváky a kritiky se dočkal velmi vřelého přijetí. 
V její filmografii najdeme úspěšný snímek Deník Bridget Jonesové, ve kterém si zahrála po boku Hugha Granta a Renée Zellweger, Klub vyvolených s Kevinem Klinem a Patrickem Dempseym, v nezávislém snímku Nicka Hamma Díra, v thrilleru 13 duchů, ve filmu z produkce studia Miramax Mansfieldské sídlo, ve filmu z produkce studia Disney Andrew - člen naší rodiny, ve thrilleru Roberta Altmana Perníkový dědek, a spolu s Kevinem Baconem jsme ji viděli ve snímku Vražda prvního stupně. V její filmografii dále najdeme i filmy Feast of July, Matilda a nadpřirozený thriller Anděl smrti, ve kterém si zahrála s Denzelem Washingtonem.

Mimo filmové plátno se Davidtz pravidelně objevuje i v televizi. Mohli jsme ji vidět například ve filmu z produkce televizního kanálu CBS Citizen Baines, který napsal a režíroval John Wells. Toto drama vypráví příběh dlouholetého amerického kongresmana (James Cromwell), který má neurovnané vztahy se svou dcerou (Embeth Davidtz), která v něm dosud viděla svůj životní i kariérní vzor a chtěla se stát senátorkou. 

Billy Burke (detektiv Rob Nunally) je úspěšný mladý herec, který se objevuje v hraných filmech i v televizi. Jeho dosud posledním filmem je Moře lásky od režiséra Roberta Bentona, ve kterém si spolu s ním zahrají Morgan Freeman a Greg Kinnear. Film bude do kin uveden na konci letošního roku.

Letos na jaře se Burke sešel s režisérem Gregory Hoblitem v krátké době podruhé – po boku Diane Lane si zahraje ve filmu Untraceable v produkci studia Sony Pictures. Nedávno také dokončil natáčení dvou nezávislých filmů: The Grift s Johnem Savagem a Forfeit se Sherry Stringfield. Druhý zmíněný film bude letos uveden na South by Southwest Film Festival. Z jeho další filmografie uveďme film z produkce studia Touchstone Okrsek 49, ve kterém se v hlavních objevili Joaquin Phoenix a John Travolta; zazářil v hlavní roli filmu Dill Scallion, který měl premiéru na Sundance Film Festival, kde mu byli hereckými partnery Peter Berg, Henry Winkler a Lauren Graham; dále ve filmu Jako pavouk s Morganem Freemanem a Hranice možností v režii scenáristy Roberta Townea.

V televizi se objevil v šesti epizodách druhé sezóny seriálu 24 hodin z produkce studia Fox a v ceněném seriálu Wonderland z produkce kanálu ABC, který napsal a režíroval Peter Berg.

Cliff Curtis (detektiv Flores) se narodil v Rotorue na novozélandském ostrově Aotearoa. Své vzdělání získal na New Zealand Drama School a na Teatro Dmitri Scoula ve Švýcarsku. 

Poté co se z Evropy vrátil na Nový Zéland, jej režisérka Jane Campion obsadila do svého filmu Piano. Krátce na to si zahrál v melodramatu Desperate Remedies a etnickém dramatu Kdysi byli bojovníky, ve kterém se ujal role dětského terapeuta. Objevil se také v příjemné dětské komedii Jubilee. V hollywoodských filmech se Cliff Curtis objevil v celé řadě rozdílných rolí a představitelů různých etnik a národností – hrál Kolumbijce, Italy i Mexičany. V jeho filmografii najdeme filmy Porota, Protiúder, Majestic, Training Day, Kokain, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, Počítání mrtvých, Tři králové, Šest dní, sedm nocí a Chobotnice. Jeho nejznámější rolí je pravděpodobně Porourangi, filmový otec Keishy Castle-Hughes, ve filmovém dramatu Pán velryb.

Curtis se nedávno objevil po boku Samanthy Morton a Keifera Sutherlanda v historickém filmu Královna řeky, s Hughem Jackmanem, Rachel Weisz a Ellen Burstyn ve filmu Fountána, ve sci-fi podívané Sunshine a v dokončovaném snímku Rolanda Emmericha 10,000 B.C., který bude uveden během příštího roku. 

Bob Gunton (soudce Gardner) se ve světě filmu, divadla a televize objevuje již takřka 30 let, během kterých ztvárnil celou řadu výrazných rolí.

Za svůj výkon v broadwayské verzi muzikálu Sweeney Todd a za roli Juana Peróna v muzikálu Evita byl Gunton nominován na ceny Tony. Na Broadwayi se dále objevil v představeních Big River, Roza, Passion, King of Hearts, Working a Happy End.

Za neuvěřitelný výkon v představení How I Got That Story, kde ztvárnil 21 postav, mu byla udělena cena Clarence Derwent Award v kategorii Nejslibnější herec roku 1980. V roce 2004 byl Gunton nominován na Barrymore Award za vynikající výkon, který podal ve hře The Great Ostrovsky.
Na filmovém plátně se Gunton objevil v celé řadě dramat slavných hollywoodských režisérů – zahrál si v dramatech JFK a Narozen 4. července od Olivera Stonea, ve filmu Sláva od Eda Zwicka, Operace Zlomený šíp od Johna Wood a v roli ředitele věznice ve slavném filmu Franka Darabonta Vykoupení z věznice Shawshank. V jeho filmografii dále najdeme filmy Doktor Flastr, Ace Ventura 2: Volání divočiny, Dolores Claiborne, Cookie, Matewan, Jennifer 8, Dokonalá bouře a Miluji Huckabees. Brzy budou uvedeny jeho nové filmy Believe in Me, Rendition, Numb a Player 5150.

V Guntonově televizní filmografii najdeme filmy a seriály: Mission of the Shark, Wild Palms, When Billy Beat Bobby, Milenky v akci, 61*, Sinatra (v roli Tommyho Dorseyho), Kingfish, Iron-Jawed Angels (v roli Woodrowa Wilsona), Elvis Meets Nixon (v roli Nixona) a Zrazení Krista.

Gunton se pravidelně objevuje v seriálech Courthouse, Greg the Bunny, Hothouse a Peacemakers, Mr. Sterling, Zoufalé manželky, E-Ring, Plastická chirurgie s.r.o., Pepper Dennis a 24 hodin.

Bob Gunton je držitelem Broznové hvězdy za odvahu, kterou prokázal v bojích ve Vietnamu. Je otcem nedávné absolventky university Yale, Olivie Ann, a nedávno se oženil za svou dávnou lásku ze střední školy, Carey Ann Gelrud. Čas od času svými články přispívá do časopisu Theatre World a novin The Los Angeles Times. V současné době dokončuje knihu pamětí.

TVŮRCI

Gregory Hoblit (režie) považuje film za jedno z nejúžasnějších dobrodružství. V každém z jeho filmů je patrná snaha rozkrýt síť vnitřních světů jeho postav. Hoblit je režisérem již více než 20 let a za tu dobu se podílel na celé řadě filmových a televizních projektů. Při práci se snaží uplatňovat jak intuici, tak precizně promyšlený a zároveň živočišný přístup.

Právě to můžeme vidět na jeho minulém filmu z roku 2002, Hartova válka, který vychází z románu Johna Katzenbacha. Bruce Willis a Colin Farrell zde hrají ve velmi nekonvenčním válečném soudním dramatu, kdy má mladý americký poručík hájit svého černého spoluvězně, křivě obviněného z vraždy. Na pozadí německého internačního tábora za 2. světové války se tak odehrává příběh, který tématizuje rasové otázky, zradu a čest.

Hoblitova schopnost překročit žánrové hranice a dodat příběhu hloubku a vizuální sílu je dobře viditelná i ve sci-fi z produkce New Line Cinema, Frekvence. Hoblitovi se v tomto fantastickém příběhu newyorského policisty (Jim Caviezel), kterému se podaří změnit chod událostí a zachránit svého otce (Dennis Quaid) před smrtí, podařilo najít vlastní přístup k látce, specifický styl a citlivost.

V roce 1996 Hoblit debutoval snímkem Prvotní strach z produkce studia Paramount, které je atmosférickým soudním dramatem, jež diváka překvapí nejedním zvratem. Snímek si získal velmi příznivé recenze a uznání diváků, z velké části kvůli tomu, že Hoblit plně využil talentu celé řady zkušených herců, jako jsou Richard Gere, Laura Linney, Frances McDormand, John Mahoney a debutujícího Edwarda Nortona, který za tuto roli získal nominaci na Oskara v kategorii Nejlepší herec ve vedlejší roli. 

O dva roky později Hoblit natočil sci-fi Anděl smrti, ve kterém hráli Denzel Washington, John Goodman, Donald Sutherland, Elias Koteas a James Gandolfini. Tento snímek o detektivovi, který je terorizován neznámou entitou, kombinuje klasickou kriminálku a nadpřirozený thriller a snaží se proniknout k samé podstatě zla. 

Hoblit svůj talent začal rozvíjet ve světě televize, kde se produkčně a režijně podílel na seriálech Hill Street Blues, Právo v L.A, Policie New York, přispěl i k výsledné podobě filmu Roe V. Wade z produkce NBC a v roce 1990 k dokumentárnímu snímku o lidech nakažených AIDS The Los Altos Story. Během svých televizních let Hoblit získal prakticky každou dostupnou televizní cenu – devět cen Emmy, tři Peabody Awards, dále ceny DGA, CableACE, Humanitas, Zlatý glóbus a People’s Choice Awards. 

Hoblit se narodil v texaském Abilene a vyrůstal v kalifornském Berkeley. Svá bakalářská studia si odbyl na University of California, Berkeley a UCLA a poté se dal na magisterská studia filmu na UCLA. Svou profesionální dráhu zahájil v Chicagu, kde na místních kanálech ABC produkoval několik talk show. Po návratu do Los Angeles se uchytil jako producent půlhodinového sitcomu, dvou nezávislých filmů a jako producent a režisér dokumentů. 

Poté Hoblit produkoval šestihodinový seriál Loose Change a dvouhodinový pilot seriálu Dr. Strange v produkci Universal Television. Pro jeho další práci bylo klíčovým setkání se Stevenem Bochcoem z MTM Enterprises, se kterým produkovali film týdne Vampire a seriály Paris, Hill Street Blues a Bay City BluesSpolu s Bochcoem se pak vydali do Twentieth Century Fox, kde začali spolupracovat na seriálech Právo v L.A., Hooperman, Cop Rock, Civil Wars a Policie New York. V roce 1992 Hoblit režíroval televizní film Ročník 61, který produkoval Steven Spielberg a jeho Amblin Entertainment. 

Hoblitův další film bude Untraceable s herečkou Diane Lane, který se v únoru 2007 začal natáčet v oregonském Portlandu. 

Daniel Pyne (scénář, námět) svou dráhu u filmu zahájil scénářem ke snímku režiséra Johna Schlesingera Psychopat ze San Franciska. Za tímto projektem následovala celá řada úspěšných scénářů ke známým filmům jako jsou Doktor Hollywood, Vítězové a poražení a Nejhorší obavy. V roce 1999 režíroval v produkci Paramount Classics film “Defektiv” Boone, který na Santa Monica Film Festival získal cenu v kategorii Nejlepší komedie. Poté se vrhnul na psaní scénáře nové adaptace románu Richarda Condona Manchurianský kandidát, který režíroval Jonathan Demme. Film byl do kin uveden v roce 2004 a slavná herečka Meryl Streep za něj byla nominována na Zlatý glóbus. Snímek se také v hodnocení amerických kritiků dostal na čelní místa žebříčků nejlepších filmů roku.

Pyne se v průběhu let stal jedním z nejlepších scenáristů amerického seriálu Miami Vice a posléze se podílel i na kultovní nezávislé sérii z prostředí policie The Street. V současné době paralelně pracuje na dvou projektech: adaptaci klasického sci-fi románu The Stars of My Destination, který vznikne v produkci Universal Studios a producenta Lorenzo DiBonaventury, a na filmu Fifty Mice s Philipem Seymourem Hoffmanem, který bude Pyne i režírovat.

Daniel Pyne vystudoval ekonomii na Stanford University, poté se přihlásil na UCLA’s Graduate School of Film, kde v letech 2003-2004 vedl katedru scenáristiky. Patří k poradcům Sundance Institute a často učí v jeho tvůrčích dílnách.

Pyne sice pracuje v Los Angeles, ale svou ženu a děti má až v Novém Mexiku. Pokud není na jednom nebo na druhém místě, nejčastěji jej prý najdeme na cestě “z jednoho do druhého”.
Glenn Gers (scénář) se narodil v New Yorku, kde také dospíval. V roce 1982 vystudoval s vyznamenáním angličtinu na prestižní univerzitě Yale. Jeho scénář k filmu Nightbirds získal mnoho cen a New York Foundation for The Arts mu za něj v 1991 udělila své stipendium.

V následujících letech se dostal k psaní epizod seriálů jako jsou Cybill, The Jeff Foxworthy Show a Becker. Se scenáristou Stevenem Baigelmanem se v roce 2002 podílel na scénáři televizního filmu Brother’s Keeper z produkce kanálu USA Network, ve kterém pod režijním vedením Johna Badhama hrála Jeanne Tripplehorn.

V roce 1998 Gers napsal, režíroval a stříhal nezávislý film The Accountant, který se dostal do oficiálního výběru Atlanta Film Festival a v roce 2000 za něj na Rhode Island International Film Festival získal cenu Discovery Award. Jeho adaptace scénáře Off Season byla v roce 2001 vysílána na kanálu Showtime. Tento snímek byl později nominován na Writer’s Guild Award a získal cenu Emmy za nejlepší scénář k filmu pro děti. Jeho režie se ujal Bruce Davison, před kamerou se v něm mimo jiné objevili Hume Cronyn, Sherilynn Fenn a Adam Arkin.

V současné době Gers stříhá svůj druhý nezávislý film Disfigured - o ženských problémech s nadváhou - ke kterému si rovněž napsal scénář. Ve filmu hrají Deidra Edwards, Staci Lawrence a Ryan Benson.

Charles Weinstock (produkce) se do světa filmové produkce dostal poměrně pozdě. Většinu svého dosavadního profesionálního života byl právníkem v New Yorku, kde pracoval pro starosty Kocha a Dickinse, a malou právnickou firmu Berle Kass & Case, zaměřenou na environmenální kauzy. Jak sám říká, jeho rozhodnutí změnit po tolika letech pole zájmu se v podstatě nedá vysvětlit ani nijak racionálně obhájit. Vždycky prý film miloval více než cokoliv jiného na světě a proto chtěl přispět k tomu, aby se podařilo pár dalších.

V jeho produkčním portfolio najdeme film Joe Gould's Secret v režii Stanley Tucciho, ve kterém hráli Ian Holm, Stanley Tucci, Susan Sarandon a Steve Martin; dále Balík peněz v režii Marka Kanievského, ve kterém hráli Paul Newman a Linda Fiorentino; a Konec snění pod režijním vedením Joe Nussbauma, ve kterém hráli Alexa Vega a Steve Carell. 
Weinstock se narodil a vyrůstal na floridské Palm Beach a vystudoval Harvard College a Harvard Law School. Jeho manželkou je Martine Singer, která je výkonnou ředitelkou neziskové organizace pro psychickou stabilitu dětí a zdraví rodiny, Hollygrove. Singer a Weinstock mají dvě děti - Alexandera (12) a Caroline (9).

Liz Glotzer (výkonná produkce) je jednou ze zakladatelek filmové společnosti Castle Rock Entertainment, v roce 1999 se dokonce stala její prezidentkou. Během své kariéry v Castle Rock produkovala více než 80 filmů: Když Harry potkal Sally, Misery nechce zemřít, Líbánky v Las Vegas, S nasazením života, Zelená míle, Pár správných chlapů, Dobrodruzi z velkoměsta, Nejlepší show, Slečna drsňák a Polární expres.

Podílí se také na právě dokončovaných filmech z produkce Castle Rock, jako jsou Koření života s Catherine Zeta-Jones a Aaronem Eckhartem; Sleuth s Michaelem Cainem a Jude Lawem; Chaos Theory s hereckou účastí Ryana Reynoldse a Emily Mortimer; In the Land of Women, ve kterém si zahrají Meg Ryan a Adam Brody, a konečně i na filmu Michael Clayton s George Clooneym.

Mimo supervizi všech stádií produkce filmových projektů společnosti Castle Rock Glotzer rovněž produkovala romantickou komedii s Hughem Grantem a Drew Barrymore Hudbu složil, slova napsal z produkce studia Warner Bros., dále film režiséra Carla Reinera Zátiší Summit Bluff s Kirstie Alley a Scottem Bakulou, a také slavný snímek s Timem Robbinsem a Morganem Freemanem Vykoupení z věznice Shawshank. V současné době produkuje nový film Franka Darabonta The Mist, který vychází z románu Stephena Kinga a bude uveden na konci roku 2007.

Před Castle Rock Glotzer pracovala ve vedení Samuel Goldwyn Company, kde se podílela na výrobě celé řadě hitů. Mezi jinými například Mystic Pizza. Glotzer vystudovala bakalářskou úroveň na Bennington College a v rámci programu Peter Stark Program i magisterský stupeň na USC.

Hawk Koch (výkonná produkce) se ve světě produkce pohybuje již více než 40 let, během které pracoval na takřka šedesáti filmových projektech. Za tu dobu získal velmi dobré renomé a zkušenosti prakticky z každého odvětví výroby filmů a jejich prodeje. V jeho filmografii najdeme mimo jiné filmy Rabín, kněz a krásná blondýna s Edwardem Nortonem a Benem Stillerem, Frekvenci s Dennisem Quaidem a Jimem Caviezelem, Ztracený Izajáš s Halle Berry, a dále Dlouhá cesta domů, Papež z Greenwich Village, Park Gorkého a The Idol Maker. 

Jako výkonný producent se podílel na fenomenálně úspěšném Wayneově světě, Prvotním strachu a Nebe může počkat, za který dostal Zlatý glóbus, a Rukojmí. Jeho zatím posledním filmem jsou Krev jako čokoláda, v současné době vede přípravné fáze projektu Untraceable, který bude režírovat Gregory Hoblit.

Na počátku své filmové kariéry “přičichl” k celé řadě povolání – byl dialogovým coachem, režisérem druhého štábu, první asistent režie, dohlížel na postprodukci a vývoj projektů. Díky tomu mohl spolupracovat s legendárními režiséry jako jsou Sydney Pollack, Warren Beatty, Alan Pakula, Hal Wallis, William Castle, Roman Polanski, John Schlesinger a Paul Mazursky a spolupracovat na dnes již klasických filmech Rosemary má děťátko, Bob & Carol & Ted & Alice, Marathonec, Takoví jsme byli, Podivný pár, Bosé nohy v parku, Pohled společnosti Parallax a Čínská čtvrť.

Koch byl také ředitelem společnosti Rastar Productions, Inc., kde mimo jiné dohlížel na projekty jako Peggy Sue se vdává, Vůbec nic společného a The Secret of My Success. Byl také ředitelem produkce ve společnosti De Laurentiis Entertainment Group. 

Koch je v současné době vice prezidentem oborové organizace Producer’s Guild of America, která jej v roce 2003 honorovala cenou Charles B. FitzSimons Award. Koch je také členem Board of Governors of the Academy of Motion Pictures, Arts & Sciences, a dále Board of Trustees of the Motion Picture and Television Fund. Koch rovněž zasedá v Entertainment Council při American Film Institute.

Louise Rosner (koproducentka) se jako producentka nebo výkonná producentka podílela na filmech společností MGM, Paramount Pictures, Twentieth Century Fox, Miramax Films, Dimension a The Walt Disney Company. V letech 2004 a 2005 koprodukovala úspěšný film Salon krásy, ve kterém hráli Queen Latifah, Alicia Silverstone, Andie MacDowell a Kevin Bacon. Dále se podílela na filmu Protivný, zlý holky, ve kterém pod režijním vedením Marka Waterse hrály Lindsay Lohan, Rachel McAdams a Tina Fey. Jak výkonná producentka má na svém kontě i film Paparazzi s Cole Hauserem a Dennisem Farinou. Tento film produkoval herec a režisér Mel Gibson. Pro studio Miramax dále Rosner produkovala filmy Taková normální holka, Holka jako lusk, Kluci a holky a On the Line.

Jako výkonná producenka se podílela na akční hitovce studia 20th Century Fox Ohnivá bouře a produkovala nezávislé filmy Denial (scénář a režie Adam Rifkin) a The Last Time I Committed Suicide (scénář a režie Stephen Kay), ve kterém hráli Thomas Jane, Keanu Reeves, Claire Forlani, Gretchen Mol a Marg Helgenberger. Druhý zmíněný film měl v roce 1996 premiéru na festivalu Sundance. 

Rosner po určitou etapu svého profesního života pobývala v Evropě, kde produkovala reklamy. V roce 1992 se přestěhovala z Evropy do USA a začala produkovat filmy jako jsou The Chain, Fiktivní zločiny, Námořní policie, Druhá míza, Porota, Major League II, Ďábelská frekvence, Bílé písky a Ace Ventura: Zvířecí detektiv. Paralelně s tím u Disneyho produkovala Yankee na dvoře krále Artuše.

Její dosud posledními filmy je komedie Hot Rod v režii Lorne Michaels a produkci studia Paramount, který bude do kin uveden letos v létě, a zároveň je výkonnou producentkou filmu Baby Mama, který produkčně zaštiťuje studio Universal.

Kramer Morgenthau (kamera) se poprvé postavil za kameru nezávislého filmu režiséra Davida Walla Joe and Joe. Poté v krátkém časovém úseku pracoval na filmech jako Vítejte v Hollywoodu od Adama Rifkina, Muž z Elysejských polí s Mickem Jaggerem, Impérium s Johnem Leguizamem a na filmu režiséra Roberta Bentona Moře lásky. Jeho dosud posledním filmem je Full of It v režii Christiana Charlese a v produkci New Line Cinema.

Mimo to občas pracuje pro televizi – stál za kamerou válečného dramatu z Iráku Over There v produkci kanálu FX. Za kameru k filmu Pět starých známých od režiséra Mitche Alboma byl nominován na cenu Emmy a ASC. 

Čas od času je rovněž kameramanem dokumentárních filmů. 

Paul Eads (výtvarné návrhy) již s režisérem Gregory Hoblitem spolupracoval na celé řadě jeho předchozích filmů, zatím naposledy na snímku z produkce New Line, Frekvence, kde byl Hawk Koch na postu výkonného producenta. Jeho jméno najdeme i v titulcích televizních projektů Civil Wars a Policie New York. V současné době pracuje na výtvarné stránce nového Hoblitova filmu Untraceable.

Eads za své výtvarné návrhy dosud získal tři ceny Emmy – za Policie New York a Murder One v produkci Stevena Bochcoa, a dále za Boston Public v produkci Davida E. Kelleyho. V minulosti také za film Brooklyn South získal Art Directors Guild Award. 
Eads byl rovněž výtvarným návrhářem filmu režiséra Thomase Cartera Nežádej svůj poslední tanec, ve kterém hrála úspěšná mladá herečka Julia Stiles.

Eads vystudoval Kalamazoo College v oboru návrhy divadelních dekorací. Na začátku roku 1973 pak začal v New York Theater pracovat jako asistent mnoha scénografů, mimo jiné Kerta Lundella, Davida Mitchella a Santo Loquastoa. Po několika letech na divadelní scéně se vydal na další studia na Yale School of Drama.

Eads se v průběhu let vracel do New Yorku, kde spolupracoval s mnoha divadelními režiséry. Byl návrhářem dekorací představení Coriolanus v režii Wilforda Leache (s Morganem Freemanem), a na prknech Delacorte Theater v Central Parku v adaptaci Othella (s Raulem Juliou a Richardem Dreyfusem), na Broadwayi dohlížel na výrobu dekorací Leachova The Pirates of Penzance.

Ve stejné době začal Eads pracovat i na ve světě filmu – na počátku své tvůrčí dráhy se jako scénograf dostal k filmům One Trick Pony, Arthur, Vzpomínky na hvězdný prach a Purpurová růže z Káhiry. Při práci na One Trick Pony dostal nabídku vypracovat návrh dekorací off-broadwayské hry Modigliani (s Jeffrey DeMunn v hlavní roli), která se hrála v Astor Place Theater. Tato hra byla jeho vůbec poslední divadelní projekt, Eads se totiž vrátil do světa filmu, kde několik let zastával funkci uměleckého ředitele. Během té doby spolupracoval na filmech The Fan (s herečkou Lauren Bacall), So Fine, na snímku režiséra Paula Mazurskyho Bouře, Čelisti 3, Mupets dobývají Manhattan, Turk 182, na filmu Briana De Palmy Mafiáni a Brighton Beach Memoirs. Při té příležitosti spolupracoval s návrháři jako Santo Loquasto, Pato Guzman, Stephen Hendrickson, Harry Pottle, Edward Pisoni a Stuart Wurtzel.

V roce 1984 Eads se svou tehdejší přítelkyní (a nynější manželkou) Mindy Roffman přemístil do Los Angeles, kde během následujících let oba pracovali na filmových projektech jako jsou Zatykač: Mrtvý nebo živý (s Rutgerem Hauerem) Poltergeist 3 a The End Of Innocence, který napsal a režíroval Dyan Cannon. Společně se poté podíleli na pilotním filmu seriálu Nick Knight, při kterém se poprvé setkali s významnou návrhářkou Nancy Nye.

Když se jim v roce 1989 narodil syn James a v roce 1993 Sean, Mindy se rozhodla na určitou dobu filmový průmysl opustit. Podobně tomu bylo i v Paulově případě, který si přál trávit co nejvíce času s rodinou, a proto se raději vydal do poněkud časově méně náročného prostředí televize. Tam ovlivnil výslednou podobu mnoha kvalitních televizních projektů, jako například Equal Justice (na kterém se poprvé setkal s Gregory Hoblitem), Civil Wars, Policie New York, Murder One a Brooklyn South. Oba manželé se pracovně opět setkali na televizních projektech Murder One, Boston Public, Philly a Blind Justice. Jejich zatím posledním společným projektem je Hoblitův film Okamžik zlomu.

David Rosenbloom, A.C.E. (střih) již s režisérem Gregory Hoblitem spolupracoval na několika předešlých projektech, jako jsou: Hartova válka, Frekvence, Ročník ´61 a Prvotní strach.

Během své takřka třicetileté tvůrčí dráhy spolupracoval například na filmech Světla páteční noci od Petera Berga, Drtivý dopad, Pošli to dál a Peacemaker od režisérky Mimi Leder, dále Valentino od Davida Anspaugha, na filmech Bourák, Divocí koně a televizním snímku V zajetí. Se slavným režisérem Williamem Friedkinem pracoval na filmu Lanaři a s režisérem Rogerem Donaldsonem na filmu Test. Za film Insider: Muž, který věděl příliš mnoho od Michaela Manna byl spolu se svými kolegy Williamem Goldenbergem a Paulem Rubellem nominován na Oscara.

Jeho zatím posledním filmem je Rozchod s Jennifer Aniston a Vince Vaughnem.

Televizní film Ročník ´6l je jeden z Rosenbloomových nejúspěšnějších projektů, mimo to však stříhal i seriálové piloty I’ll Fly Away (nominace na Emmy a cenu A.C.E.), Equal Justice a průlomový seriál režiséra Michaela Manna Miami Vice. V jeho filmografii najdeme televizní filmy jako jsou Do You Remember Love? a Under The Influence. Čas od času se dostane i k režii - na jeho kontě jsou i epizody z četných seriálů, jako jsou Policie New York, Melrose Place, Civil Wars, Reasonable Doubts a Hill Street Blues.

Rosenbloom vyrůstal v Los Angeles a studoval drama na U.C.L.A. Původně se přihlásil na střih animovaných filmů a posléze přestoupil na hrané. Po studiích se dostal na stáž do Universal Studios, kde se v roce 1976 stal asistentem střihu. Samostatně začal stříhat v roce 1981, kdy se dostal k nekonečné sérii Hill Street Blues. Za ni získal nominaci na cenu A.C.E. 

Elisabetta Beraldo (kostýmy) se narodila v Ženevě, kde pracovala v opeře a na divadle. Spolupracovala například na jedné z verzí představení La Boheme, kterou režíroval známý tvůrce Ken Russell. Během své kariéry se podílela na návrzích kostýmů pro celou řadu prestižních projektů. S režisérem Gregory Hoblitem ji pojí dlouholeté tvůrčí přátelství – vytvářela kostýmy i pro jeho filmy Frekvence a Hartova válka. Beraldo se k filmu dostala jako asistentka oscarové kostýmní návrhářky Mileny Canonero. Pod jejím vedením pracovala na filmech jako Dick Tracy, Kmotr III. a Spolubydlící. Zakrátko se osamostatnila a za film Giona Nel Ventre della Balena získala italskou filmovou cenu Davide di Donatello. Na stejné ocenění byla také nominována za film Sostiene Pereira.

Poté co se Beraldo přestěhovala do USA, začala spolupracovat s režisérem Gregorym Navou na filmech Selena, Proč se blázni zamilují? a Bordertown. V roce 1999 ji režisér Andrew Niccol angažoval do tvůrčího týmu filmu Simone a o několik let později do Obchodníka se smrtí, ve kterém se objevil i Nicolas Cage. V její filmografii dále najdeme filmy Torque: Ohnivá kola s Ice Cubem, Klika s Matthewem Modinem; Camilla s Jessicou Tandy a Bridget Fonda; a dále také televizní drama s Jeffem Goldblumem Válečné příběhy.

Mychael Danna (hudba) se ve světě filmu objevuje již dlouho. Jeho kariéra ve světě filmu začala s hudbou k projektu režiséra Atoma Egoyana Family Viewing, která mu zajistila první nominaci (z dosavadních třinácti) na kanadskou filmovou cenu. Mychael je jedním z průkopníků prolínání východních a etnických hudebních vlivů s klasicky pojatou orchestrální hudbou a elektronickým minimalismem. Jeho spolehlivost, nápaditost a dobrá pověst mu zajistily spolupráci s režiséry jako jsou Atom Egoyan, Catherine Hardwicke, Scott Hicks, Ang Lee, Gillies MacKinnon, James Mangold, Bennett Miller, Mira Nair, Billy Ray, Joel Schumacher a Denzel Washington.

Danna studoval kompozici na University of Toronto, kde v roce 1985 získal stipendium

Glenn Gould Composition Scholarship. V letech 1987-1992 byl zaměstnán jako interní hudební skladatel planetária McLaughlin Planetarium v kanadském Torontu. V roce 1996 také složil hudbu pro představení Dead Souls (v provedení Carbone Quatorze Dance Company, režie Gilles Maheu), a v roce 2001 ke klasické indické erotické básni Gita Govinda v provedení Royal Winnipeg Ballet, jejíž choreografii vytvořila Nina Menon.

Nedávno také skládal hudbu k animovanému filmu od Sony Pictures Divoké vlny. Za hudbu ke komedii Little Miss Sunshine získali Mychael Danna a skupina Devotchka nominaci na cenu Grammy (2006).

Jeff Danna (hudba) je hudebním skladatelem, který za svůj soundtrack k filmu Resident Evil: Apocalypsa nedávno získal prestižní cenu SOCAN International Film Music Award. V jeho filmografii však najdeme celou řadu dalších snímků - z poslední doby například snímek Bretta Morgena Chicago 10, který zahajoval filmový festival Sundance. S tímto režisérem Danna spolupracoval i na filmu Ten kluk bude točit, zanedlouho usedne k partiturám filmu Closing the Ring slavného tvůrce Richarda Attenborougha. 

Jeff Dana skládal hudbu například ke Krajině přílivu Terryho Gilliama a Silent Hillu od Christophe Ganse. Spolupracoval také s hercem a režisérem Timem Blake Nelsonem na filmech Othello a Šedá zóna. Jeho album s keltskou hudbou, na kterém s ním spolupracoval jeho bratr Mychael, se dočkalo velkého úspěchu a umístilo se v žebříčku Top 10 magazínu Billboard. 



