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Příběh o Zoufálkovi

Kate DiCamillo

...Jednou mě požádal synek mého nejlepšího přítele, abych pro něj napsala příběh, řekla o  této knize autorka Kate DiCamillo.  „Ale ať v něm vystupuje nějaký  opravdu neobvyklý hrdina,“ podotkl. „A  mohl by mít náramně velké uši.“ - „ A co se má stát s tím hrdinou?“ zeptala jsem se ho. - „To nevím. Ale  právě proto, že nevím, bych chtěl, abys ten příběh napsala, abychom se to dozvěděli.“

Tak vznikl příběh o myšákovi s náramně velkýma ušima, který miloval hudbu a princeznu, a také o krysákovi Rosvitovi, co žil v temnotě, ale  horoucně toužil  po světle,  povídání o  Drobince Sviňce, hloupoučké služebné s jednou utkvělou představou.  Přečtete si, jak se jejich osudy budou proplétat v bludišti sklepení v podhradí i v nádheře hradních komnat. Důležitou roli má v příběhu i hradní kuchařka a polévka, kterou tajně uvařila, také dobré slovo, které nakonec krysáka odzbrojí. Samozřejmě čtenář nepřijde o boj, useknutý ocásek, odpuštění, pochopí, na co je špulka nití. 

Kate DiCamillo je úspěšná autorka celé  řady dětských knih, které obdržely řadu ocenění, z nichž vynikla kniha z roku 2005 Because of Winn-Dixie, jež získala Newbery Medal a byla zfilmovaná.  Příběh o Zoufálkovi napsala Kate DiCamillo v roce 2003.
Příběh o Zoufálkovi vyšel v češtině v Albatrosu už v roce 2007 v překladu Milana Žáčka. Kniha je určena dětem od 8 let. V době premiéry filmu uvádí Albatros současně na trh dárkovou obrázkovou knihu se shodným názvem, jejíž výtvarná podoba je na rozdíl od originálních ilustrací Timothy Basila Eringa inspirována filmem a jeho animovanými hrdiny. Dárková kniha Příběh o Zoufálkovi je určena menším dětem od 4 let. Rozevírající se 3D objekty povyšují knihu nad pouhé leporelo a děti jistě ocení prostorové efekty hravě dotvářející děj tohoto pop up booku.

Křest nové knihy proběhne na slavnostní premiéře 5. února. Kmotry budou herci, kteří propůjčili hlas filmovým hrdinům – Lucie Vondráčková, Marek Holý, Naďa Konvalinková, Jan Šťastný a Miroslav Táborský.
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