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Danny Ocean (George Clooney) a jeho parta by se k návratu k tomu, co jim jde nejlépe, odhodlali jen z jednoho jediného důvodu – kdyby byl v ohrožení jeden z nich. Když nelítostný majitel kasina, Willy Bank (Al Pacino), podrazí Dannyho přítele a učitele Reubena Tishkoffa (Elliott Gould), který je kvůli tomu hospitalizován, Danny a jeho věrní opět spojí své síly s cílem vyprázdnit Bankovy sejfy.

Willy Bank se bohužel přepočítal. Naprosto fatálně. Možná se mu jednoho člena Dannyho party podařilo srazit na kolena, jenže ostatní stojí nepohnutě dál. Ba co víc: zase mají společného nepřítele. Spolu pak upečou zákeřný plán: vykrást nové Bankovo kasino, které tenhle žralok nazval sám po sobě, přímo v den jeho otevření.

Jejich strategie je dvojí: za prvé položit Banka na lopatky po finanční stránce. Ale to není všechno. Především chtějí Banka, který za každý svůj hotel s kasinem získal od Royal Review Board prestižní cenu Five Diamond Award, ranit na nejcitlivějším místě: zničit jeho dobrou pověst.

Realizace jejich dobrodružného plánu je náročná... ba téměř nemožná. Jenže když jde o život jednoho z nich, nezná tahle partička slovo “nejde”.

Ve filmu Dannyho parťáci 3 se opět setkáme s herci jako jsou George Clooney, Brad Pitt, Matt Damon, Andy Garcia, Don Cheadle, Bernie Mac, Casey Affleck, Scott Caan, Eddie Jemison, Shaobo Qin, Carl Reiner a Elliott Gould. Slavný Al Pacino se představí v roli záporáka Willyho Banka, jeho pravé ruky Abigail Sponder se ujala talentovaná herečka Ellen Barkin. Dannyho dobrodružství potřetí režíruje Steven Soderbergh, film je produkčně zaštítěn Jerry Weintraubem.
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NATÁČENÍ

POMSTA JE SLADKÁ

Režisér Steven Soderbergh uvádí, že ještě ani nedokončil Dannyho parťáky 2 a už začal uvažovat o Dannyho parťácích 3. “Právě jsme dokončovali druhý film série a tu nás napadlo, že bychom se do Las Vegas rádi vrátili i potřetí. 

Natáčení trojky bylo z větší části podníceno tím, že jsme se všichni chtěli znovu sejít. V našem uvažování však vždycky hrálo podstatnou roli i to, že k postavám musíme mít i silný příběh. Jinak by samozřejmě žádný film nevznikl.”

Producent Jerry Weintraub dodává: “Za těch šest let od natáčení prvního dílu se toho hodně změnilo. Herci mají stále více nabídek, mají své rodiny, děti a také zájmy, které prostě chtě nechtě musíme vzít v úvahu. Skutečnost je však taková, že pokud se do toho nebudou chtít namočit všichni, nemůžete produkci rozjet. Varoval jsem je. Rok a půl před začátkem natáčení jsem jim všem zavolal a řekl: ´V létě 2006 natáčíme další díl. Připrav se, že si pro tebe přijdeme!´ Jakmile jsem jim to oznámil, museli s tím počítat.”

Weintraub dodává, že slovo “všichni” se netýká jen herců, ale především režiséra celého projektu. “Pro mě jako producenta platí, že Steven je ze všech lidí na placu nejdůležitější. Teprve za ním jsou všichni ostatní. Jsme dobří přátelé a myslím, že si vzájemně sedíme. Ať už se o něm říká cokoliv dobrého, je to naprostá pravda. Je prostě vynikající.”

Synchronizace časových rozvrhů herců jako byli George Clooney, Brad Pitt, Matt Damon, Andy Garcia, Don Cheadle, Bernie Mac, Elliott Gould, Carl Reiner a mnohých dalších vyžadovalo logistické nasazení hodné Dannyho Oceana. Jeho představitel velmi dobře ví, o čem je řeč. “Věc se má tak, že Steven je kreativním hybatelem v pozadí, srdcem a mozkem produkce je však Jerry Weintraub. Tečka,” říká Clooney.“ ”Uvědomte si, že dát všechny tyhle lidi dohromady není vůbec snadné. Ne snad že bychom nechtěli, ale každý z nás má na dlouho dopředu plný diář. Najít chvíli, kdy nikdo v ničem nehraje, je skutečně náročné. Jen Jerry to dokáže synchronizovat tak, aby byli všichni spokojení. Ví, jak na nás… vyvolává v nás pocit viny,” laškuje herec.

Do již hvězdné herecké sešlosti přizvali Soderbergh s Weintraubem i Al Pacina, který se ujal role bezskrupulózního Willyho Banka, a Ellen Barkin, která hraje Bankovu pravou ruku, Abigail Sponder.

Poté co Dannyho parta provedla svou poslední akci, rozešla se. Podobně tomu bylo i s herci. Pokud však existuje něco, co by je svedlo dohromady, je to záchrana jednoho z jejich středu. “Vždycky jsem to chápal tak, že tahle partička jsou zlodějíčci a podfukáři,” říká režisér,” které však nežene jen touha po penězích. V tomto konkrétním případě je pohání i přátelství, a samozřejmě touha po pomstě. Jejich etika ve stylu ´jeden za všechny a všichni za jednoho´ jim velí, aby se v případě, že se někdo z nich dostane do úzkých, postavili na jeho ochranu. A pomstili ho. To mi připadalo jako silný motiv.”

Tvůrci si byli vědomi toho, že mimo přátelství a potěšení ze společné práce bude velmi podstatnou položkou i výsledná kvalita scénáře. K práci na scénáři Dannyho parťáků 3 byli přizváni úspěšní scenáristé Brian Koppelman & David Levien, kteří své ostruhy získali na filmu z podobného prostředí – Hráči. “Brian a David napsali drama o přátelství a pokeru, Hráči, které se mi velmi líbilo,” říká Weintraub. “Řekl jsem o tom Stevenovi a zanedlouho jsme se s nimi sešli. Již po pár minutách jsme si padli do noty a bylo nám jasné, že jsou pro psaní scénáře Dannyho parťáků 3 ti praví.

Soderbergh k tomu říká: “Věděl jsem, kdo jsou Brian a David zač, protože máme hodně společných přátel. A mimo jiné se mi hodně líbili jejich Hráči. Podle našeho názoru není mnoho autorů, kteří by mohli vstoupit do onoho specifického vesmíru a ovládnout jeho vyjadřovací kódy a styl humoru. Brian a David hned napoprvé pochopili, co se po nich žádá. Zašli jsme si na oběd a během několika minut už jsme vlastně pracovali na scénáři. Podobný styl příběhů a filmů jim sedí, a navíc mají daný typ postav rádi.”

“V jistém slova jsme se Davidem na psaní tohoto scénáře připravovali po celý předešlý život,” říká Brian Koppelman. “Několik let jsme se zabývali životním stylem v Las Vegas a kulturou hazardních hráčů. Četli jsme prakticky každou knihu o varietních kouzelnících, podvodnících a zlodějíčcích, která byla na trhu. Když jsme se pak setkali se Stevenem, povídali jsme si o těch nejlepších heist-filmech, o dokonalých tricích, a o tom, jakým vývojem si postavy série o Dannyho partě od prvního dílu prošly. Zanedlouho jsme byli na jedné vlně.”

“Na tomhle typu filmů je nejdůležitější, jak postavy, které loupež provádějí, udělat co nejživotnější. Velmi podstatné je také to, jak moc chcete ´sejmout´ jejich soka,” říká David Levien. “V prvních Dannyho parťácích chce Danny získat zpět svou ženu a zničit majitele kasina Terryho Benedicta. Jeho parta udělá vše pro to, aby se jim tato neuvěřitelně náročná loupež podařila. V Dannyho parťáci 2 musí použít všech svých dovedností a triků, aby se dostali z problémů, které si navařili v minulém dílu. Film Dannyho parťáci 3 je prakticky celý o přátelství. To je výchozím bodem celého scénáře. Máme ty postavy rádi a víme, jak moc jeden z nich pro druhého znamená. Když se Reuben kvůli svým konexím dostane do úzkých, parta se dá na jeho záchranu opět dohromady. Hybnou silou celého příběhu je přátelství. Nejde jen o loupež ve velkém stylu, o loupež pro ni samotnou.”

“Jde vlastně o takovou šlechetnou loupež, můžeme-li to tak nazvat,” říká Andy Garcia, který si zopakoval roli Terryho Benedicta, který je v prvním dílu Dannyho protivníkem, ve druhém dílu si vybral pomstu i s úroky a v díle třetím je Dannyho nechtěným spojencem. “Svým způsobem se tu ukazuje, že jsou všichni přátelé. A to je něco, na co se publikum velmi rychle naladí.”

Don Cheadle, který ztvárnil postavu Bashera Tarra, uvádí: “Vše, co dělají, má svůj dobrý důvod. Což jinými slovy znamená, že jim z toho nic nekápne. Domnívám se, že čas od času je třeba popustit uzdu altruismu. Dokonce i mezi zloději.”

Koppelman se smíchem vysvětluje: “Tentokrát jsme přišli s nápadem, že Dannyho kolegové nechají vyhrávat všechny ostatní hráče kolem stolu. Což je pro Banka učiněná katastrofa. Pro každého, kdo někdy kasino navštívil, je to však doslova splněný sen.”

NA SLOVO VZATÍ ODBORNÍCI

DANNY OCEAN

Danny Ocean se Reubena pokouší před kšefty s Willy Bankem varovat. Když však věci naberou špatný spád, neváhá příteli pomoci. Svolá zbytek party, která brzy vymyslí, jak situaci napravit. Ačkoliv většina začne přemýšlet o co nejpikantnějších způsobech pomsty, Danny chce hrát podle “pravidel”. Nejprve pojme úmysl se s Willym sejít a nabídnout mu “Billyho Martina” - což ve slangu znamená urovnat vše po dobrém, respektive druhou šanci. Danny však u Willyho – slušně řečeno – nepochodí a proto je nucen přijít s drsnějšími metodami. Odplata se tentokrát nebude týkat peněz ani kariéry – tentokrát bude hodně osobní. 

“Ve třetím díle vlastně nic nekradou, jen nechají vyhrát všechny kolem. Dalo by se říci, že Bankovy peníze tak říkajíc rozdají,” směje se Clooney. “Je báječné sedět za stolem, u kterého se vyhrává, doslova tam probíhají vlny napětí. Snem každého hráče je, aby to takhle vřelo v celém kasinu.”

RUSTY RYAN

Danny Ocean je mozkem celého podniku. Jeho nejbližším spojencem je technický typ Rusty Ryan, který vždycky ví, jak přejít od plánů k praktickým krokům, které povedou k vytýčenému cíli. Rusty podřídil malým či větším podvodům celý svůj život. V momentě, kdy mu Danny zavolá, je zrovna uprostřed jedné delikátní loupeže. Přesto se sebere, vykašle se na svůj dosavadní cíl, který je takřka na dosah, a letí do Las Vegas. 

Rusty si o Reubena dělá starosti a chce jít po Bankovi stejně tvrdě jako všichni ostatní. Plně však podporuje Dannyho řešení – nejprve Bankovi nabídnout “Billyho Martina.” Ví, že tak se to mezi esy dělává. V okamžiku, kdy Bank odmítne, nad ním chce vyzrát. Brad Pitt k tomu dodává: “Jedno z poselství filmu je, že pokud zametl s jedním, je to to samé jako by zametl se všemi.”

LINUS CALDWELL

Linus Caldwell v podání herce Matta Damona se vždycky snažil o to, aby mu při přípravě loupeže svěřili nějakou zásadnější úlohu. Tentokrát se dočkal. Jako bonus k tomu získá i srdce ženy. Tahle žhavá romace je však take součástí velkého plánu.

Linus si nasadí obrovský nos (který Damon popisuje jako “obludně velký kus latexu, který není naprosto k ničemu”) a v roli Lennyho Pepperidgea, mluvčího majitele významné čínské realitní společnosti, se vydává za Bankem. Onen majitel nemovitostí však není nikdo jiný než dobře známý akrobat Yen. Lenny/Linus tvrdí, že jeho klient je ochoten v kasinu hrát až s 10 milióny dolarů. Linus zatím snuje své plány: získat srdce Bankovy pravé ruky, Abigail Sponder.

“Konečně jsem se v jednom z filmů zamiloval,” říká Damon, který uvádí, že jeho postava používá u Abigail Sponder k vyvolání bouřlivých citů těch nejmodernějších výdobytků farmaceutického průmyslu. “Linus má po ruce superúčinné feromóny, které fungují jako afrodiziaka a v jejích očích zvyšují Lennyho atraktivitu. Jeho pravým úmyslem však je, aby jej zavedla do Diamantové síně.”

 V Diamantové síni si Bank schovává kolekci diamantových náhrdelníků od Tiffanyho, které chce věnovat své ženě – na každém náhrdelníku je pět obrovských diamantů, jež jsou symbolem jeho nedávného úspěchu: ceny Five Diamond Award, které získal řetězec jeho hotelů. Odhadovaná cena náhrdelníků je stanovena na 250 miliónů dolarů. Bank si je jejich hodnoty velmi dobře vědom a proto je střeží v nedostupné místnosti na vrcholu svého peněžního ústavu. Diamanty jsou navíc za tlustým neprůstřelným sklem, střežené sedmi digitálními alarmy. 

Jakmile je Linus v místnosti, musí co nejvíce rozptylovat pozornost Ms. Sponder, aby se mu podařilo diamanty vyměnit za bezcenné padělky. 

TERRY BENEDICT

Krádež diamantových náhrdelníků původně nebyla v plánu. Plánované výdaje však brzy přerostly předpokládanou mez a bylo třeba najít někoho, kdo partu založí. Terry Benedict je na každý pád tím posledním, na koho by se Danny Ocean mohl obrátit s žádostí o pomoc. Benedict se však drží starého dobrého kréda: “Nepřítel mého nepřítele je můj přítel.” Benedict má také svůj dobrý důvod, proč Banka pořádně oškubat. 

Andy Garcia říká: “Terrymu vadí zejména Bankův nový hotel. Ne snad že by byl větší nebo lepší než ten jeho, ale zastiňuje Terrymu bazén. V jistém slova smyslu by si Terry Benedict a Willy Bank mohli podat ruce: zbohatli velmi podobným způsobem a jsou dlouholetými rivaly. A Terry Benedict si vždycky rád zahraje vysokou hru, zejména proti tak mocnému soupeři. 

V poslední době se mu po finanční stránce docela dařilo, jenže jeho život postrádá vzrušení. Terry chce Willyho Banka ranit na nejcitlivějším místě. Už dávno totiž objevil, že srazit svého rivala na kolena je jedním z nejpříjemnějších pocitů. A když z toho kápnou i nějaké peníze, tak už onen pocit snad ani nelze popsat slovy.”

Benedict souhlasí s tím, že Oceanovi půjčí tolik peněz, kolik jen bude potřebovat. Ale vyžaduje protislužbu: ukrást Bankovy vysoce ceněné náhrdelníky. V sázce je opravdu hodně.

Soderbergh uvádí: “Lidé mají Andyho a jeho postavu rádi, takže když jsme se rozhodli pro návrat do Las Vegas, Terry tam někde musel být taky. Myslím, že jsme přišli se zábavným a hodně nečekaným řešením, jak ho dostat do hry.”

BASHER TARR 

Basher Tarr v podání herce Dona Cheadlea je technický génius. Má však i svou citlivou tvář. Reuben je v hluboké depresi, ale Basher na něj nezapomíná a píše mu sentimentální dopisy, v nichž jej povzbuzuje v naději a posiluje vzájemné přátelství. Cheadle říká: “Basher věří léčivé síle pozitivního myšlení. Ačkoliv je hluboko ponořen do příprav, vždycky si najde čas na to, aby Reubena povzbudil nějakým dopisem.”

V jeho případě platí slova “hluboko ponořen” absolutně.

Basher tráví spoustu času v podzemí, kde se za pomocí masivních vrtacích strojů, které byly použity i při kopání Kanálu mezi Francií a Anglií, připravuje na finále ve velkém stylu. Vrtací stroj se uprostřed práce s velkým rachotem porouchá, a všichni zjistí, že potřebují 36 miliónů dolarů na nový. V tu chvíli se Benedictovy peníze docela hodí. 

FRANK CATTON

Frank Catton je mistrem hbitých rukou, jež bude při slavnostním otevírání Bankova hotelu víc než třeba. Frank chce alarm vyšachovat ze hry a proto vymyslí drobnou variaci na hru domino. Role Franka Cattona se potřetí ujal komik Bernie Mac. Ten ke své roli říká: “Frank si domino hodně užívá. Pokud jste někdy domino hráli, víte, jak drsná a zároveň intenzivní hra to někdy je. Svým kolegům slibuje, že tentokrát bude hra hodně žhavá - a všem může vynést opravdu pěkné peníze.”

Frank svou novou hru Bankovi ukáže na setkání hráčů v Las Vegas, kde se mu zdaří vzbudit jeho pozornost. 

Mac žertuje: “Willy Bank je prostě ´zabiják´. Oškube vás dohola a nic vám nezbude. To samé udělal i Reubenovi a to je také důvod, proč mu to vrátit. Jde o odplatu.”

VIRGIL & TURK MALLOYOVI

Bratrům Virgilovi a Turkovi Malloyovým se málem podaří celou operaci zhatit. Samozřejmě nechtěně. To vše z jednoho prostého důvodu. Všechny kostky, které se v kasinech dostanou na hrací stoly, jsou od továrny až ke kasinům pečlivě hlídány jejich výrobcem. Parta si tudíž uvědomí, že jediné možné místo, kde je ´cinknout,´ je tam, kde se vyrábí. Virgil se proto vydává do Mexika, aby tam tajně pronikl do továrny, ve které se vyrábí hrací kostky do kasin Willyho Banka. Jakmile se tam Virgil dostane a vidí příšerné pracovní podmínky, záhy zapomene na pravý důvod své mise. Místo toho začne řešit problémy místních dělníků a vede je do stávky. Továrna je uzavřena, čas běží a Danny vysílá Turka, aby zjistil, co se děje. To nebyl právě dobrý nápad. Turk tam totiž způsobí obrovský požár.

Role Turka se ujal herec Scott Caan. “Turk se má dostat na místo, vyzvednout Virgila a nahodit celou operaci zpět na koleje. Nakonec se však zapojí do stávky. Mohli by se hádat, jenže Virgil je přece jen jeho bratr, který si v příšerných mexických podmínkách prošel peklem. Pro Turka je prostě omluvitelný zádrhel v plánech. Bohužel však v dané chvíli zapomene na širší perspektivu.”

Casey Affleck, který hraje Virgila, uvádí, že jakmile stáli na placu a hráli, bylo pro ně vzájemné hašteření zcela přirozeným komunikačním prvkem. “Jinak to prostě ani nešlo,” směje se herec. “Když jste nás postavili před kameru, hned jsme nasadili hádavý tón, ačkoliv dialogy scénáře umožňovaly i jinou interpretaci. Scott něco řekl, já na to zareagoval a zanedlouho už jsme se bili na podlaze. Bylo to takové hloupoučké dobírání, ale užili jsme si při tom spoustu legrace.”

LIVINGSTON DELL

Livingston Dell je odborník na veškerou elektroniku a nejsložitější systémy zabezpečení. 

Eddie Jemison o své postavě říká: “Livingston není zdaleka tak dobrý, jak si myslí. Ať dělá co dělá, stále chybuje, proto si na pomoc přizve svého starého komplice Romana Nagela v podání komika Eddie Izzarda. V každém z filmů ze série Dannyho parťáci je situace, kdy se něco nepovede a přátelé se z neočekávaného problému musí nějak vysekat. To je také jeden z důvodů, proč je má publikum tak rádo – nikdy si nejste úplně jistí, že to i tentokrát zvládnou.”

YEN

Původem čínský akrobat Shaobo Qin si už zvykl na to, že když je třeba vyřešit nějakou opravdu nebezpečnou situaci nebo se nasoukat do malinkého prostoru, parťáci volají jemu. Ve filmu Dannyho parťáci 3 si však na malou chvíli může žít na vysoké noze, protože zároveň představuje tajemného čínského obchodníka s nemovitostmi, pana Wenga. Weng se ohání 10 milióny v banku, což je jen zástěrka pro to, aby se se svým kolegou Linusem dostali do Bankovy střežené vily. Yen si žije na vysoké noze i v jiném slova smyslu – kvůli krádeži diamantů musí za plného provozu hotelu prolézt nebezpečnou výtahovou šachtou. 

Qin ke své roli uvádí: “Moje role v prvním a druhém dílu měla spíše fyzický rozměr. Akrobacie je totiž moje doména. Tento díl byl mnohem náročnější, protože jsem se musel naučit spousty dialogů.” 

SAUL BLOOM

Legendární režisér komedií Carl Reiner se vrací v roli zasloužilého zloděje a švindlíře Saula Blooma. Ve filmu Dannyho parťáci 3 se Bloom vydává za nabubřelého kontrolora úrovně hotelů Kensingtona Chubba, který Ms. Sponder naznačí, jak hotelu zaručeně zajistit pětihvězdičkové hodnocení. Saul okamžitě získá výhody člověka s pasem V.I.P., zatímco opravdový kontrolor úrovně hotelů (v podání Davida Paymera) je degradován na V.U.P. (Very Unimportant Person).

Oné slavné noci však nad Bankovým kasinem nevyjde ani jediná hvězda…

“Není nic sladšího než zasloužená pomsta,” říká Reiner s úsměvem, “zvláště tehdy, pokud si o ni někdo říká stejně vehementně jako Willy Bank. Způsob, jakým se mu partička podvodníků pomstí, se mi ve scénáři od začátku líbila. Ze všeho nejlepší však bylo to, že jsem se zase sešel se všemi kolegy z minulých dílů. Pracovat se Stevenem a Jerrym je velká pocta.”

Reinerova spolupráce s producentem Jerry Weintraubem se datuje do roku 1977, kdy pod jeho produkčním vedením natočil snímek Ach, Bože! “Jerry se za ty roky ani trochu nezměnil,” říká herec. “Je velice umíněný a klidně pohne nebem i zemí, aby dostal vše, co si usmyslel. Všechno co kdy slíbil, splnil. Proto mu naprosto věřím. Na jeho slova se můžete skálopevně spolehnout.” 

REUBEN TISHKOFF

Zkušený herec Elliott Gould se potřetí ujal role Reubena Tishkoffa. Tischkoff nedal na své instinkty a s Willy Bankem rozjel pár kšeftů. Jenže ten ho podrazil a Reuben je teď v pěkném maléru. O důvod víc svolat partu! Reuben v minulosti pomáhal svým kolegům kde a jak mohl. Poprvé jsme se s ním setkali hned v prvním díle Dannyho parťáků, kdy financoval neslavně slavnou loupež, při které Terry Benedict přišel o 160 miliónů dolarů. V Dannyho parťácích 2, kdy Benedictovi někdo prozradil jejich plány, to byl opět Reuben, kdo Dannyho partě sponzoroval jejich evropské dobrodružství. Teď jsou na řadě oni, aby mu přispěchali na pomoc a vrátili chuť žít.

Gould říká: “Reuben byl pro partu vždycky takovou záchrannou kotvou. V poslední době mu čím dál víc vadilo, že se do ´byznysu´ dostaly nové tváře, které bezskrupulózně uplatňují nové metody. Sám chtěl stůj co stůj rozjet nějakou akci. Ačkoliv jej Danny důrazně varoval, aby si s Willy Bankem nic nezačínal, Reuben jakoby neslyšel. Ve své podstatě je hodně staromódní – zkrátka si myslel, že když si oba potřásli pravicí s Frankem Sinatrou, dá se mu věřit. Kdesi hluboko stále věří, že lidi, kteří mohli na moment stisknout ruku, která napsala píseň Ol’ Blue Eyes’ jsou na stejné vlně. Ani v nejmenším jej nenapadlo, že by jej Willy naprosto chladnokrevně a bez mrknutí oka podrazil.”

VELKÉ RYBY

WILLY BANK

Al Pacinovu účast na projektu Dannyho parťáci 3 v klíčové roli záporáka Willyho Banka zosnoval producent Jerry Weintraub. Ten k výběru Al Pacina říká: “Před lety jsme spolu pracovali, je to můj starý dobrý přítel. Je to vynikající herec, který mezi ostatní skvěle zapadl.”

Pacino sice s Weintraubem v minulosti spolupracoval, se Stevenem Soderberghem však točí vůbec poprvé. “Práce se Stevenem byla opravdu skvělá zkušenost,” uvádí herec. “Velmi plasticky vám scénu vysvětlí, takže pro vás ožije. Něco takového umí všichni velcí režiséři. Na placu vždycky vytvoří velmi tvůrčí atmosféru, jako herec se v jeho blízkosti cítíte bezpečně a svobodně.”

“Pochybuji, že je nějaký režisér – rozhodně ne v mé generaci – který by Al Pacina neobdivoval a nepřál si s ním točit,” říká Soderbergh. “Do role Willyho Banka jsme potřebovali někoho, kdo bude z plátna působit jako opravdová hrozba. Takových herců není mnoho.”

Pacino říká: “Dlouho jsme si se Stevenem povídali o tom, kam posadit hranici, kdy se z hrozivého Willyho Banka stává Willy Bank poněkud bláznivý. Je to megaloman. Jeho hotely a kasina pro něj znamenají vše, což je také důvod, proč je prestižní cenou Five Diamond Award doslova posedlý. Hotely se pro něj staly předmětem vášně i záminkou proč žít. Když se s ním Danny kvůli Reubenovi poprvé setká, Willy se bláhově domnívá, že Oceanova parta pro něj není soupeř na úrovni. V jakémsi perverzním slova smyslu si v tomto utkání silných vůlí libuje. Opravdu rád jsem si někoho takového zahrál.”

ABIGAIL SPONDER

I egomaniak typu Willy Bank si uvědomuje, že všechno sám nezvládne a tudíž při sobě potřebuje někoho, komu může absolutně věřit. Bankovu pobočnici Abigail Sponder si zahrála slavná herečka charakterních rolí Ellen Barkin, která je také jedinou ženou hvězdné sestavy Dannyho parťáků 3.

“Abigail plní jen Bankovy příkazy, rozhodně však není jeho asistentkou,” říká Barkin. “Je drsnou vedoucí, které nic neunikne, a když je potřeba, odvede i špinavou práci. Je prototypem ženy, která žije v Las Vegas, městě které nikdy nespí, a pracuje sedm dní v týdnu a dvacet čtyři hodiny denně. Nemá prakticky žádný soukromý život, takže se není co divit, že lichotkám Lennyho Pepperidgea tak snadno podlehne,” říká o scénách svádění, kdy se Matt Damon v roli Linuse Caldwella maskuje jako Lenny Pepperidge. 

“Natáčení komedie je velmi zábavné,” říká Barkin. “A s někým, kdo je nápaditý, spontánní a pohotový jako Matt, je to úplně dokonalé. Na placu jsme se skvěle bavili.”

Barkin u filmu debutovala snímkem Bistro v produkci Jerryho Weintrauba a s Al Pacinem si zahrála v thrilleru Moře lásky. 

Soderbergh překvapivě říká, že jí něco pojí i s předchozími díly série. “Ellen se původně objevila v jedné scéně Dannyho parťáků 2, ale já ji nakonec vystřihl. Takže jsem jí jednu scénu dlužil,” směje se režisér. “Abych byl konkrétní, šlo o scénu s Mattem Damonem, ve které to mezi nimi po sexuální stránce velmi jiskří. Když jsme se pak bavili o tom, kdo by měl Ms. Sponder hrát, už jsem věděl, komu zavolat.”

MÍSTO ZLOČINU

Film Dannyho parťáci 3 se vrací na místo, které znají všichni hazardní hráči: Las Vegas. “Ze všeho nejvíc jsme se chtěli vrátit na místa, kde se natáčela jednička,” říká Weintraub. “Vegas si vás dokáže podmanit, je to hlavní město zábavy a opravdu neuvěřitelné místo.”

Některé exteriérové scény se natáčely přímo v Las Vegas, avšak hledání nového kasina, které by štáb na několik týdnů zabral, bylo neúspěšné. Proto tvůrci interiéry kasina postavili v ateliérech studia Warner Bros.

Soderbergh uvádí: “Natáčení celého filmu v Las Vegas by trvalo minimálně dvakrát tak dlouho. Abych získal přesně to, co jsem potřeboval, musel jsem mít interiéry naprosto pod kontrolou. Když jsem si znovu prošel všechny potenciální náklady, došlo mi, že to bude levnější ve studiu.”

Režisérův dlouholetý spolupracovník, vedoucí výroby Philip Messina, se do týmu dostal kvůli tomu, aby vedl proměnu rozsáhlých ateliérů studia v zářivé interiéry hotelů a kasin v Las Vegas. “Řekl jsem Philipovi, aby to vypadalo hezky. Jakýmsi zvrhlým způsobem hezky,” říká režisér. “Mé výtvarné návrhy vychází z toho, že Willy Bank si interiéry celého kasina navrhl sám. Takže jsou trochu šílené.”

“Napadlo mě, že je to možná poprvé a naposledy, co dostávám nabídku pracovat na výtvarných návrzích k takto rozlehlým interiérům. Něco takového se neodmítá,” říká Messina. Také návrh erbu hotelu The Bank a jeho kasina je Messinův. “Co do estetiky je hotel zařízen v pseudo-asijském stylu. Hotel však zároveň musel působit odvážně, protože Vegas je především o spektakulárnosti. A něco takového jsme potřebovali. Vegas je po vizuální stránce strhující, protože v něm vládne stylová svoboda. Což je pro architekta vzrušující.”

“Jedním z prvních pravidel, které jsme porušili bylo to, že jsme postavili několikaúrovňové hrací plochy. Každý mi říkal ´Nic takového ve Vegas není,´ a já na to odvětil ´Právě proto to chci zrealizovat.´ Většina kasin ve Vegas jsou nekonečně obrovské budovy. Něco takového jsme si dovolit nemohli, proto jsme se rozhodli stavět po vertikální ose.”

Několikaúrovňové kasino vzniklo ve studiovém ateliéru č. 16, který je jedním z největších, které jsou v Los Angeles k mání. Jednou z nejtěžších kulis byly několikeré pojízdné schody o váze 18,5 tuny, spojující jednotlivá poschodí, se kterými sousedily jejich pohonné jednotky. Messina a jeho tým museli vymyslet jejich důkladné ukotvení, aby se předešlo případným zraněním. Pojízdné schody se nakonec ukázaly jako takřka nejnáročnější kulisa.

Velmi náročným úkolem bylo také osvětlení. Veškeré osvětlení bylo zabudováno do podlah, zdí, hráčských stolů a podpěr. Jakmile se na placu objevil štáb, herci a komparsisté, už se žádné další osvětlení neinstalovalo. Messina kladl velký důraz zejména na zabudování světel do stolů, protože “tímto způsobem se tvůrcům podařilo nasvítit hráče, kteří kolem nich stáli. Věděli jsme, že zářivky umístěné nad jejich hlavami nám poskytnou dostatek rozptýleného světla. Důležité však bylo, aby paprsky světla měly rozdílnou intenzitu a my celý prostor neměli nasvícen příliš ploše.”

Soderbergh a Messina pro nasvícení prostoru použili i několik lustrů o celkové váze 4500kg, vyrobené z rakouského, ručně dělaného skla, které bylo na plac doručeno v deseti velkých bednách. Každý kousek lustru byl očíslován a pětičlennému týmu trvalo celý týden, než se je všechny podařilo zkompletovat a zavěsit. Střechu studia pak bylo třeba vystužit, aby váhu lustrů unesla. Lustry však nesplňovaly jen čistě estetickou funkci, ale tvůrcům pomohly i prakticky – využili je jako hlavní světla. 

Nad vstupní halou visel velmi netradiční lustr, na kterém se podílel známý konceptuální umělec Jacob Hashimoto, který přijel ze svého studia v Itálii, aby dohlédl na řádnou instalaci. Celý lustr se skládal z tisíců malých kousků, které bylo třeba pečlivě jeden vedle druhého připevnit na strop.

Jedním z nejúžasnějších zdrojů světla byl umístěn do Diamantové síně, kde spočívalo pět Bankových diamantových náhrdelníků. Tento lustr nesl název The Cascade a laskavě jej zapůjčila známá firma Swarovski Crystal Company. Lustr měl 5m na výšku a téměř 1m v průměru, přičemž každý z jeho zářivých krystalů musel být do podpůrné konstrukce zavěšen jednotlivě.

Osvětlení, které viselo nad hlavní halou, bylo navrženo Philipem Messinou a jeho ženou Kristen Toscano Messina. Jeho skelet byl v uměleckém oddělení vyroben ze skelných vláken. Uvnitř tohoto osvětlovacího zařízení bylo důmyslně ukryto několik klasických filmových reflektorů a difúzerů. Messina dodává: “Vlastně nám šlo jen o to, jak zamaskovat klasické filmové reflektory a zároveň mít na placu nějaký zajímavý výtvarný prvek.”

Prostory kasina byly vybaveny desítkami plně funkčních výherních automatů (v nich se však pravé peníze nepoužívaly), které poskytla firma Aristocrat Technologies, Inc., a mimo jiné 32 hracími stoly pro milovníky rulety, black jack a samozřejmě také nejnovější hry Nuff Said. Na každý ze stolů byl viditelně umístěn Bankův znak, ale nechyběly ani tisíce žetonů, karet a hracích kostek. “Ze všeho nejtěžší bylo o přestávkách herce a komparzisty udržet mimo stoly,” směje se Messina. “Myslím, že se tam přece jen několik černých karetních partiček hrálo.”

Weintraub uvádí: “Phil postavil jedny z nejúžasnějších a nejdůvěryhodnějších kulis, jaké jsem kdy viděl. Když jsme lidi přivedli na plac, úplně zapomněli na to, že jsou v pouhém ateliéru. Philip vše navrhl s velkým smyslem pro detail, takže jsme z toho na konci natáčení klidně mohli udělat hernu,” směje se producent. 

Soderbergh s ním souhlasí: “Obávám se, že do konce života už mnoho takových kulis neuvidíme. Možná dokonce žádné. Toto natáčení byla jedna z nemnoha příležitostí, jak se podílet na něčem výjimečném. A Phil pro to byl správný muž na správném místě.”

Část natáčení se také odehrála v pouštním městě Rosamond v Jižní Kalifornii, které zastupovalo Mexiko. Tvůrci a herci se také vypravili do Las Vegas, kde natočili několik klíčových scén. Kancelář Terryho Benedicta byla v hotelu Bellagio a hotelový bar Fontana zastupoval sjezdové centrum, ve kterém Frank Catton představil novou hazardní hru Nuff Said. Tvůrci také využili toho, že část hotelu Venetian byla během natáčení v rekonstrukci a tak jeho exteriéry využili jako Bankův nový hotel The Bank. Právě tam mu Danny Ocean nabídne ´Billyho Martina.´

Další lokací byla výstupní brána letecké společnosti Southwest Airlines na McCarran International Airport v Las Vegas, kde se natáčela scéna s Georgem Clooneym, Bradem Pittem a Mattem Damonem. 

PŘÍSNĚ PŘEDEPSANÝ ODĚV

Návrhářka kostýmů Louise Frogley si byla vědoma toho, že navrhuje oděvy pro vyhraněné postavy, které už diváci znají. A to pro ni byla nová výzva. “Některé filmové projekty jsou pro návrháře kostýmů opravdu náročné. Dannyho parťáci je jedním z nich. Objevuje se v nich spousta postav a každá z nich je svým kostýmem zcela jednoznačně definována,” říká Soderbergh, který v minulosti s Frogely spolupracoval na třech snímcích: Angličan, Traffic: Nadvláda gangů a Dobrý Němec. 

Při výrobě kostýmů pro Dannyho partu chtěla Frogley zůstat věrná liniím, které vytýčil návrhář kostýmů jedničky a dvojky, Jeffrey Kurland, a zároveň respektovat proměny módních trendů. Kostýmy pro George Clooneyho a Brada Pitta byly jednoduché a elegantní. “U George Clooneyho platí to, že čím jsou jeho kostýmy jednodušší, tím lépe v nich vynikne,” říká Frogley. “George si již v prvním dílu série vytvořil nezaměnitelný look, a ten se nám natolik líbil, že jsme nechtěli měnit směr. George je jedním z mála herců, který nesnáší, když se kolem něj dělá příliš velký rozruch. A také nemá rád přestylizovanou módu. Proto většinou nosí šedé obleky a bílé košile.”

Frogley dodává: “To samé chtěl i Brad, ale zároveň si přál nějaký prvek, který výsledku dodá na stylu. V jeho případě vycházíme z jiné barevné palety. Rustyho oděv je stylově velmi jednoduchý, ale oproti Dannymu je barevně výraznější.”

U postavy Terryho Benedicta se návrhářka rozhodla, že ani jeho styl oblečení měnit nebude. Sama k tomu říká: “Pokud se pamatuji, Andy Garcia v celém druhém dílu nosí kravaty. Myslím, že se to k jeho postavě sedne, já se však zároveň rozhodla, že bude vypadat jako z filmu Smrt v Benátkách.”

Kostýmy pro herce Matta Damona zřejmě prošly zdaleka největším vývojem. Frogley k tomu říká: “Jerry chtěl, aby se postava Linuse oproti minulým dílům o hodně posunula. Už dávno není malé dítě. Linus je dost zkušený na to, aby rozjel své vlastní “kšeftíky”. V rámci Dannyho party má čím dál důležitějí postavení. A proto nás napadlo, že jeho postava my měla mít kostýmů mnohem víc. Matt chtěl u své postavy zásadně změnit look. Chvílemi vypadá jako Mao – jen v trochu výraznějším oblečení.”

I Carl Reiner, který se ujal role Saula Blooma, měl zcela jasno v tom, kam svou postavu i její alter ego Kensingtona Chubba prostřednictvím kostýmů posunout. “To co má Kensington na sobě odpovídá spíše americké představě o tom, jak by měl vypadat správný Angličan. Proto jsme u jeho kostýmů použili hodně irského a skotského tvídu. Kensington/Saul prostě v jednom kuse nosí tvíd, manšestrákové kalhoty a hedvábné košile,” říká Frogley.

“Don Cheadle pro změnu chtěl, aby jeho kostým vypadal co možná ´velmi americky.´ Má na sobě krásný kabát od módního návrháře Yohji Yamamota, který jsme mu však upravili přesně na míru. Basherův styl odívání je ve své podstatě také velmi jednoduchý – s tou výjimkou, že si až příliš často půjčuje doplňky od motorkářů z Fender Roads,” směje se návrhářka. 

Mimo kostýmy pro klíčové postav nejvíce času návrhářů zabraly návrhy pro Bankovy zaměstnance. Frogley říká: “Měli jsme vytvořit takové kasino, kam bude radost chodit. Zaměstnanci proto museli mít ty nejmodernější, nejrozjívenější a zároveň nejatraktivnější kostýmy.” 

Soderbergh k tomu poznamenává: “Vzhled všech lidí, kteří pro Willyho Banka pracují – od posledního vrátného až ke krupiérům – muselo být dokonale sladěné s výtvarnými návrhy Philipa Messiny. Domnívám se, že Louise to velmi hezky propojila.” 

Aby Frogley dosáhla co možná nedokonalejší stylové a barevné směsi, prošla několika knihami o asijské módě a designu. “Vždycky jsme si vybrali něco klasického a nějakým prvkem jsme to trošku nabourali. Šlo hlavně o to, aby to bylo barevně výraznější,” říká. “Použila jsem hodně signální zelené, oranžové a růžové.”

Na kostýmech postav Willyho Banka a jeho pravé ruky Abigail Sponder spolupracovala úzce Frogley s jejich představiteli v podání Al Pacina a Ellen Barkin. 

Rozhodli jsme se, že Ms. Sponder nebude oblečená do klasických úřednicky šedých kostýmků. Návrhářka, herečka a všichni tvůrci se naopak shodli na tom, že by měla nosit něco, co její postavu zvýrazní a podtrhne. V případě Ms. Sponder sahá barevná škála od šedé až k růžové. Barva byla mimo jiné dána i tím, že postavy většinu svého dne tráví v bance. Frogley dodává: “Chtěli jsme, aby se klíčová barva kostýmů Abigail Sponder již někde v hotelu objevovala. Byť v jiném odstínu. A pak jsme na ni přišli – uniformy ostatních zaměstnanců. I ona je vlastně pouhou Willyho otrokyní.”

V případě Al Pacina tvůrci zvolili na míru šité obleky od módního domu Battaglia, které jsou uměřené, ale zároveň se při zemi nedrží až příliš. 

STAŇTE SE ČLENY KLUBU

Během natáčení snímku Dannyho parťáci 3 jeho producent Jerry Weintraub nechtěl, aby herci mezi jednotlivými záběry odcházeli do svých karavanů. Šlo mu o to, aby na placu byla družná nálada, která se podle jeho soudu jistě ´vpálí´ i do výsledné kvality filmu. A proto přišel s nápadem, který nazval Dannyho klub. Weintraub vysvětluje: “Chtěl jsem, aby v klubu bylo pro každého dost místa, bylo důležité, aby si tam herci mohli trochu oddechnout. Tenhle film je přeci o síle kamarádství. Já to vymyslel, naše výkonná producentka Susie Ekins to dostala na starost a náš výtvraník dekorací Phil Messina to zrealizoval.” 

Weintraub za jedním z ateliérů objevil nepoužívanou místnost, kterou se rozhodl proměnit v opravdový klub s televizní, stolním fotbalem, herními stolečky a něčím ke čtení. V klubu se podávaly snídaně a obědy, a dlouho do noci se tam večeřelo. 

Režisérovi Stevenu Soderberghovi se celý nápad líbil do té míry, že do klubu nechal přetáhnout celou avidovou střižnu a během natáčení ji průběžně používal. “Dannyho klub byl od Jerryho opravdu skvělý nápad,” říká režisér. 

 “Nikdy mě nic podobného nenapadlo, ale nakonec se z toho stalo velmi příjemné místo, kam se lidé rádi chodili odreagovat. Myslím, že když bylo natáčení u konce, každého trochu mrzelo, že už je všem těm báječným chvílím konec. Klub měl opravdu na celé natáčení velmi příznivý dopad.”

Ačkoliv se brány Dannhyo klubu na konci natáčení navždy zavřely, Weintraub chtěl, aby si každý z jeho bývalých uživatelů něco odnesl. Každému osobně předal kartičku se sloganem: ´Jsi doživotním členem.´ A pak podal vysvětlení: Kdykoliv a kdekoliv se s některým členem klubu setkáte a on nebude mít kartu u sebe, není jiného zbytí, než že za trest zaplatí rundu.”

HERCI

GEORGE CLOONEY (Danny Ocean) je původně televizní herec, který se v poslední době prosadil jako filmový herec, producent, výkonný producent a režisér. 

V roce 2005 získal tři nominace na Oscara: za nejlepší režii a nejlepší scénář filmu Dobrou noc a hodně štěstí a nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli filmu Syriana. Nakonec nominaci proměnil jen v případě Syriany. Stal se však vůbec prvním člověkem v dějinách předávání Oscarů, který v témže roce získal nominaci za herecký výkon i režii dvou rozdílných filmů. 

Clooney nedávno dokončil natáčení Dannyho parťáky 3, který je vyvrcholením série Stevena Soderbergha. Nedávno také dokončil snímek Tonyho Gilroye Michael Clayton, který bude uveden na podzim 2007. 

Clooney společně s producentem Grantem Heslovem založili filmovou a televizní produkční společnost Smoke House. Předtím oba pracovali v distribuční společnosti Section Eight, kterou založil režisér Steven Soderbergh. Section Eight produkovala řadu filmů, mimo jiné Dobrou noc a hodně štěstí, Syriana, Dannyho parťáci, Dannyho parťáci 2, Milujte svého zabijáka, Hollywood, Hollywood, Bomba kšeft, Svěrací kazajka. Clooney byl dále výkonným producentem filmů Section Eight, Insomnie a Daleko do nebe. 

Pro televizní divizi Section Eight režíroval Clooney pět epizod série Unscripted a byl i jejich výkonným producentem. Tuto sérii vycházející ze skutečných událostí uvedla HBO v roce 2005. Clooney byl dále výkonným producentem a kameramanem série HBO K-Street.

Jako režisér Clooney debutoval v roce 2002 snímkem Milujte svého zabijáka, za kterou získal od National Board of Review cenu Special Achievement in Film Award. V roce 2005 přišel jako režisér se snímkem Dobrou noc a hodně štěstí. V tomto filmu si mimo jiné zahrál a prakticky každá oborová organizace kritiků jej za jeho výkon na obou stranách kamery chválila. Od Writers Guild of America získal cenu Paul Selvin Award, od Broadcast Film Critics Association zase Freedom Award, od British Film Academy získal David Lean Award v kategorii nejlepší režie. Dále byl nominován na dva Oscary, tři Zlaté glóby, dvě ceny BAFTA, cenu SAG, dále také na Independent Spirit Award, dvě ceny Critics’ Choice, ceny WGA a DGA. 

V roce 2004 Clooney produkoval film Syriana, ve kterém hrál stárnoucího agenta CIA, který bojuje s terorismem. Tento snímek byl hodnocen velmi příznivě a sám Clooney získal Oscara a Zlatý globus v kategorii Nejlepší herec ve vedlejší roli. Mimo jiné byl také nominován na ceny SAG, BAFTA a Critics’ Choice Award.

V roce 2000 získal Clooney za komedii bratří Coenů Bratříčku, kde jsi? cenu Zlatý glóbus v kategorii Nejlepší herec ve filmu, muzikálu nebo komedii. Příznivé uznání kritiky mělo také drama Tři králové a na Oscara nominovaná komedie Zakázané ovoce. Mezi jeho dalšími filmy najdeme Solaris, The Peacemaker, Batman & Robin, Báječný den a Od soumraku do úsvitu. 

Diváci znají Clooneyho z celé řady televizním seriálům, pravděpodobně nejznámější je však díky sérii Pohotovost z produkce NBC, kde hrál doktora Rosse. Tato role mu vysloužila nominace na Screen Actors Guild, People’s Choice Award a cenu Emmy.

Jeho jméno je také uvedeno v titulcích televizním snímku Neodvolatelná mise, neboť se společně s Maysville Pictures podílel na jeho produkci. Neodvolatelná mise získala v roce 2000 nominaci na Zlatý glóbus v kategorii Nejlepší minisérie/televizní film. 

Clooney v současné době natáčí romantickou komedii Leatherheads s Renée Zellweger, na jejímž scénáři se z části také podílel. Leatherheads je vůbec prvním filmem, který vzniká pod hlavičkou produkční společnosti Smoke House, kterou Clooney založil společně se svým kolegou Grantem Heslovem. Na konci léta začne spolu s Bradem Pittem a Frances McDormand natáčet černou komedii bratří Coenů Burn After Reading. 

BRAD PITT (Rusty Ryan) je jedním z nejvýznamnějších herců filmového průmyslu, získal mnoho cen a v poslední době slaví úspěchy i jako producent společnosti Plan B Entertainment.

Pitt se před nedávnem objevil po boku Cate Blanchett v dramatu Alejanda Gonzáleze Inárritua s názvem Babel, které se vloni zúčastnilo soutěže na MFF Cannes a získal cenu za nejlepší režii.

Zanedlouho se Pitt objeví v roli Jesseho Jamese ve snímku Andrewa Dominika The Assassination of Jesse James by the Coward Robert Ford, který si Pitt také produkoval. Film bude do kin uveden na podzim roku 2007. V současné době Pitt natáčí film Davida Finchera The Curious Case of Benjamin Button, ve kterém se objeví i Cate Blanchett. Na konci léta začne spolu s Georgem Clooneym a Frances McDormand natáčet černou komedii bratří Coenů Burn After Reading.

Jako producent do kin uvedl film Hlava nehlava, který vznikl pod křídly jeho Plan B Production. Ve filmu hrají Annette Bening, Gwyneth Paltrow, Joseph Fiennes a Alec Baldwin. Pitt se mimo jiné podílí na filmu Peace Like a River s Billy Bobem Thorntonem a A Mighty Heart, ve kterém uvidíme i Angelinu Jolie a Dana Futtermana. Plan B se také bude podílet na produkci nového snímku původem indické režisérky Miry Nair The Time Traveler’s Wife, ve kterém se objeví Rachel McAdams a Eric Bana.

Pitt sám si mimo jiné po boku Johnnyho Deppa zahraje ve filmu Shantaram a dále v A Million Little Pieces. Plan B také nedávno produkovalo fantastický příběh režiséra Tima Burtona Karlík a továrna na čokoládu s Johnny Deppem, a film Trója od Wolfganga Petersena, ve kterém Pitt hrál slavného hrdinu Achillea.

Pitt se narodil v Oklahomě a svou kariéru zahájil malými filmovými a televizními rolemi. V roce 1991 svou rolí svůdného stopaře v kontroverzním hitu Ridleyho Scotta Thelma & Louise uchvátil kritiky i řadové diváky. Dále hrál ve filmu Roberta Redforda Teče tudy řeka, v Kalifornii od Dominica Seny a v Interview s upírem od režiséra Neila Jordana. 

Za svůj výkon v roli Tristana ve filmu Legenda o vášni od Edward Zwicka z roku 1994 získal Pitt nominaci na Zlatý glóbus. O dva roky později byl za sci-fi z nedaleké budoucnosti Dvanáct opic od režiséra Terryho Gilliama poctěn nominací na Oskara. Následně pak získal Zlatý glóbus v kategorii Nejlepší herec. Svou pozici mezi mladými talenty dneška upevnil i filmy Sedm a Klub rváčů od kultovního tvůrce Davida Finchera, snímkem Sedm let v Tibetu od Jeana-Jacquese Annauda a Podfu(c)k od Guye Ritchieho. Zařadil se také mezi hvězdy jako jsou George Clooney, Julia Roberts, Matt Damon, Don Cheadle a Bernie Mac na remake hitu Dannyho parťáci, jehož režie se ujal Steven Soderbergh. Pitt také nedávno hrál v jeho pokračování – Dannyho parťáci 2 – a zcela nedávno dokončil již třetí díl série. S jeho nynější životní partnerkou Angelinou Jolie jsme jej viděli i v akční komedii Pan a paní Smithovi. Mezi Pittovy další filmy patří například Spy Game od Tonyho Scotta, kde hrál spolu s Robertem Redfordem, Mexičan od Gore Verbinskiho, ve kterém se objevili i Julia Roberts a James Gandolfini. Dále hrál hlavní úlohu v dramatu Martina Bresta Seznamte se, Joe Black, ve filmu Tichý nepřítel od Alana J. Pakuly, ve Spáčích od Barryho Levinsona, v Pravdivé romanci od Tonyho Scotta, ve filmu Ralpha Bakshiho Senzační svět a Johny Suede, který byl v roce 1991 vyhlášen nejlepším filmem na MFF Locarno. Pitt se také krátce objevil ve filmu Hollywood, Hollywood od Stevena Soderbergha a ve snímku Milujte svého zabijáka od George Clooneyho. Svůj hlas propůjčil postavě Sindbáda v animovaném filmu Sindbád: Legenda sedmi moří. 

MATT DAMON (Linus Caldwell) je jedním z nejvyhledávanějších mladých hollywoodských talentů. Damon nedávno pod vedením režiséra/herce Roberta De Nira dotočil film z prostředí tajných služeb Kauza CIA, kde mu po boku byli herečka Angelina Jolie, John Turturro a Robert De Niro. Jeho dosud posledním uvedeným snímkem byla oscarová Skrytá identita v režii Martina Scorseseho, kde mu byli partnery Leonardo DiCaprio, Jack Nicholson, Mark Wahlberg, Martin Sheen a další. Zanedlouho se objeví po boku Anny Paquin v dramatu Margaret v režii Kennetha Lonargana. 

Damon se narodil v Bostonu, navštěvoval Harvard University a herecky debutoval na prknech American Repertory Theatre. V roce 1988 na plátně debutoval malou rolí ve filmu Mystic pizza, za ktreým následovaly nízkorozpočtové Školní vázanky. Do povědomí kritiků i diváků vstoupil dramatem z roku 1996 Odvaha pod palbou, kde hrál veterána z války v Zálivu.

Opravdu průlomový však pro Damona byl až rok 1997. Spolu se svým kolegou a přítelem Benem Affleckem totiž napsali drama Dobrý Will Hunting, v němž Damon hrál titulní roli komplikovaného mladého génia. Za tento film Damon získal Oscara a Zlatý glóbus (o který se podělil s Benem Affleckem) v kategorii Nejlepší původní scénář. Damon byl za tento film nominován na Oscara, Zlatý glóbus a dvě ceny Screen Actors Guild (SAG): jednu za samostatný herecký výkon, druhou sdílenou v kategorii Nejlepší herecký výkon skupiny herců. V roce 1997 se Damon objevil v dramatu Vyvolávač deště od Francise Forda Coppoly, dále také v malé roli v komedii kultovního tvůrce Kevina Smithe Hledá se Amy. 

V roce 1998 Damon ztvárnil hlavní roli v oscarovém dramatu Stevena Spielberga z období 2. světové války Zachraňte vojína Ryana. Za tento snímek získal další sdílenou nominaci na cenu SAG v kategorii Nejlepší herecký výkon skupiny herců. Objevil se také ve dramatu Johna Dahla Hráči, kde hrál i jeho dobrý přítel Edward Norton.

V roce 1999 Damon získal svou třetí nominaci na Zlatý glóbus za drama Talentovaný pan Ripley v režii Anthonyho Minghelly. Téhož roku se Damon u kontroverzní komedie Dogma v režii Kevina Smithe opět setkal se svým dobrým přítelem a kolegou Benem Affleckem.

V roce 2000 si zahrál ve snímku Legenda o velkém návratu od Roberta Redforda a výpravné podívané Krása divolých koní v režii Billyho Boba Thorntona. Následujícího roku se připojil k herecké sešlosti George Clooneyho, Brada Pitta, Julie Roberts a Dona Cheadlea v remake klasické komedie ze 60. let od uskupení Rat Pack Dannyho parťáci, tentokrát v režii Stevena Soderbergha. Damonova první akční role přišla v roce 2002 s rolí agenta Jasona Borunea v akčním megahitu Agent bez minulosti. V roce 2004 se Damon objevil v pokračování Dannyho parťáci 2 a Bournův mýtus.

Mezi jeho další filmy patří komedie bratří Farrellyů Bratři jak se patří, kde hrál spolu s Gregem Kinnearem; dále Kletba bratří Grimmů od Terryho Gilliama, kde byl ve společnosti Heatha Ledgera; a malá role ve snímku herce/režiséra George Clooneyho Milujte svého zabijáka. 

Damon a jeho dlouholetý kamarád Ben Affleck spolu založili produkční společnost LivePlanet, která produkuje filmy a televizní projekty. LivePlanet se podílí na tzv. Project Greenlight, který dává šanci začínajícím režisérům. Dosud byly do kin uvedeny filmy Stolen Summer, Bitva u Shaker Heights a Krvavá hostina. V současné době Damon produkuje dokument Running the Sahara, který režíruje držitel Oscara James Moll.

V srpnu 2007 se Damon objeví v dlouho očekávaném snímku režiséra Paula Greengrasse Bourneovo ultimátum, který je pokračováním filmů Agent bez minulosti a Bournův mýtus. 

ANDY GARCIA (Terry Benedict) je všestranný herec, který jako herec, režisér, producent a hudební skladatel získal mnoho cen. 

V roce 2005 Garcia režijně debutoval filmem Ztracené město. Tento projekt připravoval celých 17 let. Ve filmu, který byl produkován Garciovou vlastní společností CineSon Productions, se kromě Garcii v hlavní roli objevili i Dustin Hoffman a Bill Murray. Garcia k tomuto filmu složil i hudbu. Filmový soundtrack, na kterém se objevuje několik legend latino-hudby rovněž produkoval. Snímek Ztracené město získal na přehlídce Imagen Awards 2006 cenu za nejlepší režii a za nejlepší film. 

Na začátku letošního roku se Garcia objevil ve filmu režiséra Joe Carnahana Sejmi eso s Benem Affleckem, Jeremy Pivenem a Rayem Liottou. Hraje rovněž v nezávislém dramatu The Air I Breathe, který otevíral Tribeca Film Festival. 

V portfoliu jeho filmů najdeme biografické drama Modigliani, na kterém se podílel i produkčně, a thriller režiséra Philipa Kaufmana Klíč k vraždě, ve kterém se objevili i Ashley Judd a Samuel L. Jackson. Předtím se při natáčení Soderberghových hitů Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2 připojil ke slavným jménům jako jsou George Clooney, Brad Pitt a Matt Damon. 

Garcia byl za svůj výkon ve filmu Francise Forda Coppoly Kmotr III. nominován na Oscara a Zlatý glóbus. Za svůj portrét kubánského trumpetisty Arturo Sandovala v televizním snímku z produkce HBO Pro lásku či pro vlast: Příběh Arturo Sandovala (2000) byl nominován na cenu Emmy a svůj druhý Zlatý glóbus. Garcia dále produkoval soundtrack filmu, který obsahoval i Sandovalovu původní hudbu. Soundtrack byl velmi úspěšný a získal prestižní cenu Emmy. Za tento snímek také Garcia získal dvě ALMA Awards v kategorii Nejlepší televizní film/minisérie a Nejlepší herec v televizním filmu/minisérii. 

V roce 1991 Garcia založil svou produkční společnost CineSon Productions, která jako první vyrobila dokumentární záznam koncertu legendárního zakladatele mamba, Israele Lópeze, který nese název Cachao…Como Su Ritmo No Hay Dos (Like His Rhythm There Is No Other). 

Garcia také produkoval svá alba Cachao –- Master Sessions Volume I (Crescent Moon/Sony) a Cachao –- Master Sessions Volume II. První z nich v roce 1994 získalo cenu Grammy, druhé bylo v roce 1995 na tuto cenu nominováno. Další disk s názvem Cachao – Cuba Linda (EMI Latin) už produkoval Garciův label CineSon. Tototo CD získalo v roce 2000 Latin Grammy a v roce 2001 Grammy.

V roce 2004 získal Garcia cenu Grammy a Latin Grammy za čtvrté CD Israele Lópeze ¡Ahora Sí!, které opět produkoval label CineSon. Mimo to Garcia k filmu Steal Big, Steal Little složil a produkoval čtyři skladby soundtracku. V tomto snímku rovněž hrál. Garcia dále napsal, produkoval a nazpíval několik písní k soundtracku filmu Cesta ke štěstí, ve kterém hrál a staral se o něj i po produkční stránce. 

Garcia se narodil v Havaně a když mu bylo pět let, převzal Fidel Castro veškerou politickou moc. Jeho rodina uprchla na americkou Floridu. Zpočátku hrál v malých regionálních divadlech a poté přemístil do Los Angeles, aby tam zahájil svou filmovou dráhu. Poprvé získal pozornost filmem Hala Ashbyho 8 miliónů způsobů jak zemřít, zahrál si také v Neúplatných od Briana DePalmy, ve filmu Černý déšť od Ridleyho Scotta, snímku Vnitřní záležitost od Mike Figgise, ve filmu režiséra Kennetha Branagha Znovu po smrti, ve snímku Stephena Frearse Hrdina, v romantickém snímku režiséra Luise Mandokiho Když muž miluje ženu, v kriminálce Garyho Fledera Co dělat v Denveru, když člověk nežije, ve snímku Sidneyho Lumeta Night Falls on Manhattan a ve filmu Barbeta Schroedera Hranice zoufalství.

DON CHEADLE (Basher Tarr) je úspěšným divadelním, televizním a filmovým hercem. Nedávno byl za svůj výkon v dramatu podle skutečných událostí Hotel Rwanda (2004) nominován na Oscara v kategorii Nejlepší herec. Jeho role ředitele hotelu Paula Rusesabagina, který během etnických čistek ve Rwandě zachránil stovky lidí před masakrem, mu vynesla i Zlatý glóbus a dvě ceny Screen Actors Guild (SAG). V roce 2005 byl Cheadle obsazen do filmu režiséra a scenáristy Paula Haggise Crash, který získal celou řadu Oscarů. Cheadle se na tomto filmu podílel i jako producent. Za svůj herecký výkon v tomto filmu byl nominován na cenu BAFTA a spolu se svými kolegy sdílel odenění SAG Award for Outstanding Motion Picture Cast.

V poslední době se objevil v kritikou vysoce ceněném dramatu Reign Over Me, ve kterém dále hrál Adam Sandler. Letos se objeví v životopisném snímku Talk to Me o bývalém trestanci Ralphovi “Petey” Greeneovi, který se v 60. letech 20. století stal oblíbeným moderátorem talk show a významným politickým aktivistou. Cheadle se na tomto filmu v režii Kasi Lemmons podílí i produkčně. 

V minulosti Cheadle se Stevenem Soderberghem spolupracoval na filmech Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2, na oscarovém dramatu Traffic: Nadvláda gangů a na snímku Zakázané ovoce. V jeho filmografii najdeme film režiséra Bretta Ratnera Když se setmí, Zabiji Nixona s Naomi Watts a Seanem Pennem; film Svět podle Lelanda a akční podívanou tvůrce Dominica Seny Operace: Hacker s Johnem Travoltou a Halle Berry. Dále také hrál ve filmu Bretta Ratnera Otec rodiny s Nicolasem Cagem; v akčním sci-fi režiséra Briana De Palmy Mise na Mars a ve filmu Skandál! v režii herce Warrena Beattyho. Objevil se také ve vysoce ceněném filmu Hříšné noci od kultovního tvůrce Paula Thomase Andersona, v akční podívané Sopka s Tommy Lee Jonesem a ve filmu Vítejte v Rosewoodu od Johna Singletona, ze který Cheadle získal nominaci na NAACP Image Award. 

Cheadle prorazil kriminálním dramatem z roku 1995 Ďábel v modrém, za který jej Los Angeles Film Critics Association jmenovala nejlepším hercem ve vedlejší roli. 

Tento charizmatický herec se však objevuje i v televizi. V roce 1999 se v roli Sammyho Davise Jr. objevil ve filmu The Rat Pack z produkce HBO. Za tento výkon získal Zlatý glóbus a byl nominován na cenu Emmy. Téhož roku byl nominován na cenu Emmy za vynikající výkon v HBO filmu Hodiny před popravou, který vychází z úspěšného románu Ernesta J. Gainese. Svou třetí nominaci na Emmy získal za snímek režisérky Allison Anders Things Behind the Sun v produkci kanálu Showtime. Čtvrtou nominaci na Emmy obdržel za svou hostovskou roli v seriálu kanálu NBC Pohotovost. V jeho televizním portfoliu najdeme i drama z období studené války Neodvolatelná mise v režii Stephena Frearse, film z produkce HBO Nejtvrdší zápas a roli Davida E. Kelleyho v seriálu Picket Fences. 

Cheadle se nevyhýbá ani divadlu. Objevil se v roli Boothe v divadelní hře oceněné Pulitzerovou cenou Top Dog/Underdog, který na prknech newyorského Public Theatre režíroval George C. Wolfe. Dále se objevil ve hrách Leon, Lena and Lenz, The Grapes of Wrath, Liquid Skin, Cymbeline, Tis Pity - She’s a Whore a v představení Blood Knot. Sám pak režíroval divadelní kusy Cincinnati Man, The Trip a Three, True, One. 

Cheadle je rovněž nadaným hudebníkem, hraje na saxofon, skládá hudbu a zpívá. Před několika lety získal nominaci na Grammy v kategorii Nejlepší mluvené slovo za dramatizaci textu Waltera Mosleyho Fear Itself. 

Spolu s Johnem Prendergastem se také podílel na knize Not on Our Watch – A Mission to End Genocide in Darfur and Beyond, kterou vydalo nakladatelství Hyperion ve snaze zaměřit pozornost lidí na krizovou oblast. Kniha chce přijít se strategiemi, jak příznivě změnit osudy lidí nejen v Darfuru, ale i v jiných válečných zónách. 

BERNIE MAC (Frank Catton) začínal v malých chicagských klubech a v průběhu let se vyracoval v jednoho z nejoblíbenejších komediálních herců a stand-up komiků. Průběžně se objevuje ve filmu, v televizi a se svou show vyprodává velké arény.

Mac nedávno podepsal dohodu s Lionsgate Entertainment, řídí však i svou vlastní produkční společnost MacMan Entertainment. V následujících letech díky spojenému úsilí obou společností vyprodukuje čtyři snímky, které budou uvedeny na DVD. V současné době jej můžeme vidět po boku Terrence Howarda ve filmu Pride z produkce Lionsgate, který vypráví příběh učitele plavání, jenž se ve Philadelphii ujme několika problematických dětí. Mac se letos objeví i v dlouho očekávaném akčním sci-fi Transformers od Michaela Baye.

V jeho filmografii najdeme například snímky Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2 od Stevena Soderbergha, hrál také ve filmech jako Hlava státu v režii komika Chrise Rocka; v komediálním snímku Charlieho andílci: Na plný pecky, ve vánočním hitu Santa je úchyl! s Billy Bobem Thorntonem; v komedii ze světa baseballu Mr. 3000; a Hádej kdo?, který volně vychází z námětu slavné klasiky Hádej, kdo přijde na večeři. 

V roce 2001 Mac přišel s komediální sérií The Bernie Mac Show, ve které hrál a zároveň ji i produkoval. Za tuto show nakonec získala cenu Emmy, Peabody Award, dvě Television Critics Association Award v kategorii Nejlepší komediální série a Nejlepší komediální výkon, a dále také cenu NAACP Image Award v kategorii Nejlepší komediální série a Nejlepší herec. 

Mac se narodil a vyrůstal v Chicagu. Prorazil prostřednictvím populární série z produkce HBO Russell Simmons’ Def Comedy Jam. Díky ní získal roli ve svém debutovém filmu Prachy, který režíroval Marlon Wayans. V jeho filmografii dále najdeme snímky Doživotí, House Party 3, Lovec žen a Co horšího se může stát?

Mac se nikdy nesoustředil pouze na jediné médium. Mimo hraní se zabývá i literární činností. Na podzim roku 2001 mu vyšla kniha I Ain’t Scared of You, ve které se neopakovatelným způsobem zabývá nespojitými tématy jako jsou sex, náboženství, hygiena, celebrity a spousta dalšího. Ve své další knize Maybe You Never Cry Again, která je z části životopisná, vypráví o úskalích vyrůstání v Chicagu a překážkách, jež musel během cesty ke slávě překonat. 

ELLEN BARKIN (Abigail Sponder) je již více než 25 let jednou z nejrespektovanějších hereček filmového průmyslu. Objevuje se jak ve vysokorozpočtových, tak v nezávislých filmech, dále v televizi a na divadle. V poslední době si vysloužila příznivé kritiky svým výkonem ve filmu Todda Solondze Palindromy. Hrála také v komediálním filmu režiséra Spike Leea, She Hate Me.

Barkin za svůj výkon ve filmu Before Women Had Wings získala cenu Emmy. V tomto televizním snímku v produkci televizní moderátorky Oprah Winfrey si zahrála náročnou roli alkoholičky. Za tuto si vysloužila i nominaci na Zlatý glóbus v kategorii Nejlepší herečka v minisérii. 

Před filmovou kariérou Barkin navštěvovala prestižní newyorskou High School of the Performing Arts a studovala drama a dějiny na Hunter College. Své herecké vzdělání dovršila studiem v renomovaném Actors Studiu. Barkin debutovala v roce 1980 rolí v divadelní produkci Irish Coffee. V roce 1982 se objevila v off-broadwayské hře Extremities, ve které dále hráli Susan Sarandon a James Russo.

Téhož roku se Barkin hlavní rolí v komediálním filmu režiséra Barryho Levinsona Diner dostala i na velké plátno, kde ztvárnila citlivou zanedbávanou ženu, terorizovanou vlastním manželem. Na začátku své kariéry si zahrála ve filmech jako Tender Mercies (r. Bruce Beresford) a Daniel (r. Sidney Lumet). Dále se objevila ve filmech Eddie and the Cruisers, Harry & syn, který režíroval Paul Newman; a také v Policie z New Orleans od Jima Jarmusche. 

Diváky i kritiky si dále získala svým výkonem v dramatu Jima McBridea The Big Easy s Dennisem Quaidem. Další zapamatování hodný výkon předvedla v kriminálním dramatu Moře lásky, ve kterém po boku Al Pacina hraje ženu podezřelou ze série vražd. 

Díky filmu Switch (r. Blake Edwards), ve kterém Barkin ztvárnila muže uvězněného v ženském těle, byla nominována na Zlatý glóbus. Dále jsme ji mohli vidět ve společnosti Roberta De Nira a Leonarda DiCapria v dramatu Michaela Caton-Jonese This Boy’s Life, který vychází z autobiografické knihy Tobiase Wolffa. 

V jejím hereckém portfoliu dále najdeme filmy Animální přitažlivost s Ashley Judd a Hughem Jackmanem; Krása na zabití s Kirsten Dunst; film Tonyho Scotta Fanatik s Robertem De Nirem; Divoký Bill s Jeffem Bridgesem; Lháři s Laurence Fishburnem; Když má muž problémy od Boba Rafelsona, podívanou režiséra Mike Newella Na západ a film Květ pouště s Jonem Voightem.

AL PACINO (Willy Bank) patří k jedněm z nejoceňovanějších herců dějin kinematografie. Během své herecké dráhy byl celkem osmkrát nominován na Oscara. Oscara v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli nakonec získal za snímek Vůně ženy. Za tento film také získal Zlatý glóbus. Svou vůbec první nominaci na Oscara si vysloužil již v roce 1973 za portrét Michaela Corleoneho ve filmu Kmotr. Během následujících let byl na Oscara nominován hned třikrát po sobě: za hlavní roli ve filmu Serpico, dále za výkon ve filmu Kmotr 2 (ve kterém si zopakoval úlohu Michaela Corleoneho) a za roli mladého lupiče Sonnyho ve snímku Psí odpoledne. Dalších nominací na Oscara se mu dostalo za filmy …A spravedlnost pro všechny, Dick Tracy a za adaptaci divadelní hry Davida Mameta Konkurenti. Poslední zmíněná nominace přišla ve stejném roce, ve kterém získal Oscara za Vůni ženy.

Pacino za svůj portrét umírajícího gaye Roye Cohna v ceněné minisérii režiséra Mike Nicholse Andělé v Americe získal ceny Emmy, Zlatý glóbus a Screen Actors Guild Awards. Mezi jeho dalšími oceněními jsou například National Society of Film Critics and National Board of Review (NBR) Award za film Kmotr, Zlatý glóbus a NBR Award za Serpico, cena BAFTA za Kmotr II., cena BAFTA a Los Angeles Film Critics Awards za Psí odpoledne. 

Pacino má za sebou i režijní debut v podobě polodokumentárního filmu Al Pacino – Richard III., který mimo jiné produkoval, podílel se na scénáři a četl k němu komentář. Za tento dokument byl oceněn Directors Guild of America Award v kategorii Dokument a získal také Independent Spirit Award.

V roce 1971, kdy byl za snímek Jerryho Schatzberga Panika v Needle Parku poprvé nominován, byl již Pacino uznávaným divadelním hercem. Poté co získal Oscara se se Schatzbergem sešel na natáčení filmu Strašák, za který mu bylo na MFF Cannes (1973) uděleno ocenění za nejlepší herecký výkon. V jeho filmografii dále nalezneme filmy jako Bobby Deerfield od režiséra Sydneyho Pollacka; Cruising v režii Williama Friedkina, snímek od Arthura Hillera Autor! Autor!; film Zjizvená tvář od Briana De Palmy, Moře lásky v režii Harolda Beckera, ve kterém si zahrála i Ellen Barkin; a nebo snímek Dick Tracy v režii herce/režiséra Warrena Beattyho.

Pacino si postavu Michaela Corleoneho zahrál i potřetí – ve filmu Francise Forda Coppoly Kmotr III. V dlouhém seznamu jeho filmů dále najdeme snímky jako Frankie a Johnny od Garryho Marshalla, ve kterém si zahrála i Michelle Pfeiffer; dále film Briana De Palmy Carlitova cesta, a snímek Nelítostný souboj od režiséra Michaela Manna, ve kterém si zahrál i slavný Robert De Niro. Hrál také ve filmu Harolda Beckera City Hall; ve snímku režiséra Mike Newella Krycí jméno Donnie Brasco, v divácky úspěšném filmu režiséra Taylora Hackforda Ďáblův advokát, v kritikou ceněném dramatu Michaela Manna Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, ve filmu kultovního režiséra Olivera Stonea Vítězové a poražení, a dále film Insomnie od nadějného tvůrce Christophera Nolana, ve kterém se představili Robin Williams a Hilary Swank. Přispěl i k výsledné podobě filmů jako S1m0ne od režiséra Andrewa Niccola, a filmu Test s Colinem Farrellem. V roce 2004 se objevil v shakespearovské adaptaci Kupce benátského v režii Michaela Radforda a také ve snímku Maximální limit.

Mimo to režíroval a hrál v nezávislém filmu Chinese Coffee a napsal a režíroval drama Salomaybe?, které vypráví o zkoušení divadelní hry Oscara Wildea Salome. Pacino se předtím v této hře objevil v roli krále Heroda. Představení se s úspěchem hrálo na pódiích na Broadwayi a v Los Angeles. 

Pacino studoval herectví u Herberta Berghofa a u Lee Strasberga ve slavném Actor’s Studiu. V roce 1968 získal divadelní cenu Obie za výkon ve hře Israele Horovitze The Indian Wants the Bronx. Následujícího roku pak získal cenu Tony za výkon v broadwayské hře Does a Tiger Wear a Necktie? Svou druhou cenu Tony získal za výkon ve filmu The Basic Training of Pavlo Hummel. 

Pacino se během celé své kariéry průběžně vracel na divadelní pódia, ať už jako herec nebo režisér. Zazářil například v newyorské a londýnské produkci hry dramatika a režiséra Davida Mameta American Buffalo; ve hře Al Pacino - Richard III a v Julius Caesar, které se hrály v Joseph Papp’s Public Theatre; objevil se ve hře Eugene O’Neilla Hughie, kterou režíroval a zároveň v ní i hrál. Nejprve na prknech Long Wharf Theatre v New Havenu, podruhé v divadle New York’s Circle.

Pacino je mimo jiné držitelem četných cen za celoživotní přínos: od Hollywood Foreign Press Association získal Cecil B. DeMille Award, dále American Cinematheque Award, a American Film Institute mu udělil Lifetime Achievement Award. 

CASEY AFFLECK (Virgil Malloy) se letos na podzim objeví ve filmu Gone, Baby, Gone, který vychází ze stejnojmenného románu Dennise Lehanea. Jde o režijní debut herce Bena Afflecka, který vypráví o dvou bostonských detektivech, kteří pátrají po unesené čtyřleté holčičce. Ve filmu, který bude do kin uveden v říjnu 2007, se dále objeví Ed Harris, Morgan Freeman a Michelle Monaghan.

Affleck si dále zahraje ve filmu The Assassination of Jesse James by the Coward Robert Ford, který napsal a režíroval Andrew Dominik. Affleck se ve filmu představí jako Ford, postavu Jesse Jamese pak ztvární Brad Pitt. Film vypráví o Fordově posedlosti stát se tím nejrychlejším pistolníkem Západu, který se poté co vstoupí do Jamesovy bandy, chopí příležitosti: utrhnout si pro sebe co nejvíce slávy. Ve filmu, který bude do kin uveden v září 2007, se dále objeví Sam Rockwell a Sam Shepard. 

Affleck nedávno napsal scénář animovaného filmu pro celou rodinu Aardvark Art’s Ark, na kterém se podílí i produkčně. Snímek vypráví příběh zvířat, která se v Noemově arše ukrývají před zhoubnou potopou. 

Předtím se Affleck podílel na scénáři nezávislé road movie Gerry v režii Guse Van Santa. Affleck se objevil i ve Van Santových filmech Dobrý Will Hunting a Zemřít pro, dále ve filmu Hamlet s Ethanem Hawkeem a Julií Stiles; v Dannyho parťácích a Dannyho parťácích 2 od Stevena Soderbergha, ve filmu Tonyho Goldwyna The Last Kiss, ve kterém se objevují i herci Zach Braff, Blythe Danner, Tom Wilkinson a Jacinda Barrett. 

Casey Affleck si dále zahrál ve filmech Samotář Jim, Duše mrtvých, Prci, prci, prcičky 2, Attention Shoppers, Miláčku, vrať se, 460 podezřelých, Floating, 200 Cigaret, Voda na poušti a Sluneční šíp. 

Na divadelních prknech se Affleck objevil ve West Endu v úspěšné hře Kennetha Lonergana This is Our Youth. Affleck si v tomto filmu zahrál roli Warrena. V této hře dále vystupují Matt Damon a Summer Phoenix. 

V televizi jsme Afflecka mohli vidět v minisérii z produkce ABC The Kennedys of Massachusetts a v televizním filmu Lemon Sky, který vychází ze hry Lanforda Wilsona. Ve filmu dále hraje Kevin Bacon.

SCOTT CAAN (Turk Malloy) se objevuje jak v blockbusterech, tak v nezávislých filmech. Mnohé filmy a divadelní hry také napsal a sám režíroval. Letos na jaře se Caan objevuje ve filmu Brooklyn Rules, kde jsou mu partnery Alec Baldwin, Freddie Prinze, Jr. a Mena Suvari. Nedávno také napsal scénář filmu The Dog Problem, ve kterém si zahráli Giovanni Ribisi, Lynn Collins, Mena Suvari, Kevin Corrigan a Don Cheadle. Tento film byl v roce 2006 uveden na Toronto Film Festival, kde byl vřele přijat diváky i kritikou. Caan nedávno režijně debutoval filmem Dallas 362, ve kterém hráli Shawn Hatosy, Jeff Goldblum a Kelly Lynch. Caan si k filmu napsal i svůj scénář. Snímek měl v roce 2003 premiéru na CineVegas International Film Festival, odkud si odnesl Critics Award. Film Dallas 362 se v roce 2003 promítal na Toronto Film Festival a v roce 2005, kdy byl v omezeném množství kopií uveden do kin, si vysloužil příznivé kritiky. 

Caan dále hrál ve filmu režiséra Todda Robinsona Zabijáci osamělých srdcí, ve kterém se objevili John Travolta, James Gandolfini a Salma Hayek; dále v romantické komedii Zbožňuju prachy!, ve které hrála i Jennifer Aniston; v akčním thrilleru Do hlubiny s Paulem Walkerem, Jessicou Albou a Ashley Scott. Má svůj podíl i na úspěchu Soderberghovy komedie Dannyho parťáci a jejím pokračování Dannyho parťáci 2, kde se připojil k mimořádné herecké sestavě, vedené Georgem Clooneym, Bradem Pittem a Mattem Damonem.

Mezi dalšími Caanovými filmy najdeme westernovou komedii Psanci Ameriky s Colinem Farrellem; cynickou comedii Novocaine s Stevem Martinem, Helenou Bonham Carter a Laurou Dern. Dále se objevil v nezávislém dramatu Sonny v režii Nicolase Cage, ve kterém hráli i James Franco, Brenda Blethyn a Mena Suvari; ve filmu režiséra Dominica Seny 60 sekund, ve kterém se objevili Nicolas Cage a Angelina Jolie; v ceněném dramatu Riziko s Giovanni Ribisim; a v komedii z wrestlingového prostředí Hromy a blesky.

V minulosti se Caan objevil v hip-hopovém dramatu Černá a bílá, ve filmu režiséra Briana Robbinse Varsity Blues, v akčním snímku Tonyho Scotta Nepřítel státu a ve filmu Grega Arakiho Zkurvená nuda.

Caan se také čas od času objevuje na postu scenáristy. Napsal také scénář komedie Chasing the Party, který vypráví o partě mladíků, kteří se chtějí dostat na party do sídla vydavatele časopisu Playboy, Hugha Hefnera. Produkce tohoto scénáře se ujala společnost Jerryho Bruckheimera a Caan v něm má hrát hlavní roli. V současné době dokončuje dvě dramata – film z boxerského prostředí The Fight a také klasicky střižený snímek Lowest Common Denominator.

Caan také režíruje a píše divadelní hry. Mezi jeho nejpovedenější patří Almost Love, která se na podzim roku 2001 hrála v losangeleském Playhouse West. 

EDDIE JEMISON (Livingston Dell) poprvé se Soderberghem spolupracoval na jeho nezávislém komediálním debutu Schizopolis (1996). V roce 2001 se Soderbergh pustil do remake komedie slavného hereckého uskupení Rat Pack ze 60. let, Dannyho parťáci, a Jemison byl obsazen do role Livingstona Della. Jemison díky tomu získal vůbec první hlavní roli ve filmovém blockbusteru. O tři roky později se Jemison připojil ke svým bývalým kolegům a natočil s nimi pokračování - Dannyho parťáci 2. 

Jemison si nedávno zahrál po boku Keri Russell v nezávislé romantické komedii Waitress v režii Adrienne Shelly. V jeho filmografii nalezneme kriminální thriller Kat s Johnem Travoltou a Thomasem Janem; Relic; Pizza Wars; Junk; a film z produkce BBC March in the Windy City. Zanedlouho se objeví v nezávislém filmu On the Doll a Snappers.

V televizi se Jemison objevuje v sériích Closer, Pohotovost, Soudkyně Amy, Kriminálka Miami, Křižovatky medicíny a Odpočívej v pokoji. 

Jemison se narodil v New Orleans a vystudoval Louisiana State University a Swansea University ve Walesu. Svou kariéru zahájil v Chicagu, kde hrál 12 let ve filmech, v televizi a na divadelních prknech. Získal celou řadu divadelních cen a nominací. V poslední době se na prknech Chicago Shakespeare Theater objevuje ve hře The Two Gentlemen of Verona. 

SHAOBO QIN (Yen) je členem The Peking Acrobats. Při jednom z jejich úspěšných vystoupení se jej všimli castingoví režiséři filmu Dannyho parťáci. Tímto snímkem Qin debutoval. Díky tomu se pak pod režijním vedením Stevena Soderbergha připojil ke slavným hercům jako jsou George Clooney, Brad Pitt, Matt Damon a Julia Roberts. Nedávno se objevil ve filmu Opičí agent, ve kterém se dále objevili Roma Downey a Matthew Modine.

Qin se v roce 1982 narodil v čínském Chuang-Che. Ve svých jedenácti letech viděl své vůbec první představení akrobatů a ihned věděl, že se jedním z nich chce stát také. Je ironií, že v okamžiku co jej jeho rodina na školu zapsala, jí po dvou dnech opustil. Než v náročné tělesné přípravě našel zalíbení, odešel ze školy ještě třikrát.

Ještě na škole se dostal do užšího výběru adeptů pro účinkování v kočující společnosti The Peking Acrobats. S ní se pak dostal do Spojených států, kde se v Los Angeles naučil mnoha akrobatickým, žonglérským a iluzionistickým dovednostem a připravoval se na národní a mezinárodní přehlídky. S The Peking Acrobats cestoval čtyři roky, přičemž vystupoval na mnoha místech v USA a v Kanadě. V roce 2001 se s The Peking Acrobats dostal na Broadway, kde vystoupil v naprosto vyprodaném The New Victory Theater. 

Jeho výkony mu umožnily, aby se v roce 2005 vydal s The Peking Acrobats na Premiere Italian Tour. S tímto uskupením se objevil i v pořadu Guinness World Records: Primetime v produkci kanálu Fox, kde se podílel na zdolání nového světového rekordu – šest akrobatů bez pomoci záchytných lan vertikálně balancuje na šesti židlích. 

CARL REINER (Saul Bloom) je pravá komediální legenda. Reinerova kariéra trvá již bezmála 60 let, velmi úspěšně se zapsal v televizi, u filmu i jako literát. Proslavil se již ve “zlatém věku televize”, kdy hrál v Your Show of Shows. O nějakou dobu později přešel do The Dick Van Dyke Show, kde se záhy stal nejpopulárnějším hercem. Jeho talent se však projevil i v oblasti režie, režíroval filmy Ach, Bože a Cvok. Na začátku roku 2007 mu Directors Guild of America udělila cenu Honorary Life Member Award. 

Reiner se narodil v Bronxu a v šestnácti letech se zapsal na školu dramatický umění. Na ní mu brzy připadla role v moderní verzi hry The Merry Widow.

Během 2. světové války byl radistou u vzdušných sil a učil se francouzsky, aby se mohl stát tlumočníkem. Ani v maskáčích však nezapomněl na své komediální nadání a dával mu volný průchod. Celých 18 měsíců jezdil spolu s Maurice Evans’ Special Services Entertainment Unit od jedné posádky v Tichém oceánu ke druhé a snažil se vojáky ve válečné vřavě pobavit.

Poté co byl v roce 1946 se všemi poctami propuštěn z armády, získal hlavní roli ve hře Call Me Mister. Po třech letech účinkování v muzikálech na Broadwayi se vydal do nově se zrodivšího media – televize. Tam se v sérii Your Show of Show připojil k Sidu Caesarovi a Imogene Coca. V roce 1954 byl za výkon v této sérii nominován na cenu Emmy. O nějakou dobu později pak za svůj výkon v show Caesar’s Hour získal dvě ceny Emmy.

V roce 1961 Reiner napsal The Dick Van Dyke Show, která se stala jedním z nejpopulárnějších sitcomů v televizní historii. Reiner v ní ztvárnil producenta Alana Bradyho s velkým tupé na hlavě. Během pěti let, kdy se show vysílala, získal Reiner za její scénáře a produkci pět cen Emmy.

Během doby, kdy vznikala The Dick Van Dyke Show, napsal Reiner scénář k filmu The Thrill of It All, ve kterém hráli Doris Day a James Garner. Režijně pak debutoval v roce 1967 filmem Enter Laughing, založeném na jeho stejnojmenném románu. U Enter Laughing se podílel i na scénáři. Jeho dalším režijním pokusem byl The Comic, který produkoval a zároveň se částečně podílel i na scénáři. 

Reiner během let zrežíroval čtyři filmy komika Steve Martina: Cvok, All of Me, Mrtví muži nenosí skotskou sukni a Muž se dvěma mozky. V jeho režijní filmografii najdeme filmy jako Where’s Poppa? s Georgem Segalem a Ruth Gordonem; Ach, Bože s George Burnsem a Johnem Denverem; a The One and Only s Henry Winklerem. Hrál i ve filmu Vydařená dovolená s Johnem Candym; Summer School s Markem Harmonem; snímek Berte Rigby, jsi hlupák, film Zátiší Summit Bluff s Kirstie Alley; film Fatální instinkt, ve kterém hráli Armand Assante a Kate Nelligan, a také Stará láska nerezaví s Bette Midler a Dennisem Farinou.

Reiner se však nevyhýbá ani hereckým výzvám. Hrál v obou předchozích dílech Dannyho parťáků v režii Stevena Soderbergha. Mezi jeho dalšími filmy najdeme i Rusové přicházejí! Rusové přicházejí!, To je ale bláznivý svět, Altánek, Generation, Mrtví muži nenosí skotskou sukni, Konec a Brloh v Beverly Hills.

V roce 1995 získal Reiner cenu Emmy za svou vedlejší roli v seriálu Jsem do tebe blázen. V poslední době se v televizi objevil v hostovských rolích v sériích Beggars and Choosers (za kterou byl rovněž nominován na Emmy), The Bernie Mac Show, Crossing Jordan, Life with Bonnie a Boston Legal. V roce 2004 Reiner produkoval a hrál v The Dick Van Dyke Show Revisited, za kterou rovněž získal nominaci na cenu Emmy v kategorii Nejlepší nepravidelný program.

Reiner je mimo jiné i oblíbeným autorem knih. V roce 1958 napsal poloautobiografický román Enter Laughing, který byl o rok později na Broadwayi zadaptován do podoby divadelní hry a vznikl z ní i úspěšný hraný film. V následujících letech napsal knihy All Kinds of Love (1993), román Continue Laughing (1995), sbírku krátkých povídek How Paul Robeson Saved My Life (1999), vzpomínkovou knihu My Anecdotal Life (2003) a dětské knihy Tell Me A Scary Story (2003), The Two Thousand Year Old Man Goes to School (2005) a NNNNN: A Novel (2006).

V roce 1997 Reiner a Mel Brooks vydali úspěšné CD s názvem The 2000 Year Old Man in the Year 2000, za který získali cenu Emmy v kategorii Nejlepší mluvené slovo/Nejlepší komedie. V roce 1999 vstoupil Reiner do televizní Síně slávy a o rok později mu byla v Kennedyho Centru ve Washingtonu udělena cena Mark Twain Humor Award. 

ELLIOTT GOULD (Reuben Tishkoff) je herec, který se objevil ve více než 75 filmech a během 35 let své kariéry byl nominován na četné ceny, jako například Oscar a Zlatý glóbus. 

Na přelomu 60. a 70. let 20. století patřil Gould k mladým nadějným hercům, kteří zosobňovali proměny Ameriky. V roce 1969 byl za svůj výkon v komedii tématizující sexuální revoluci - Bob a Carol a Ted a Alice - od režiséra Paula Mazurskyho nominován na Oskara.

Následujícího roku se Gould objevil v roli válečného chirurga John McIntyrea v komediálním snímku Roberta Altmana M*A*S*H, díky kterému se dostal na obálku časopisu Time. Tento film mu vynesl i nominaci na Zlatý glóbus. V roce 1970 se po boku herečky Candice Bergen objevil ve snímku Getting Straight. 

Mezi jeho prozatím posledními snímky je trio komedií Dannyho parťáci v režii Stevena Soderbergha. Fanoušci současné televizní produkce jej znají z malé role Jacka Gellera, otce Rosse a Moniky z komediální série z produkce NBC Přátelé. 

Gould svou kariéru zahájil na Broadwayi v představeních Rumple, Say Darling a Irma La Douce. V těchto rolích se herecky osvědčil a proto záhy získal hlavní roli v představení I Can Get It for You Wholesale v produkci Davida Merrcika a režii Arthura Laurentse, kde mu byla partnerkou Barbra Streisand. V londýnském West Endu se objevil v klasickém muzikálu On the Town v produkci dua Comden & Green. Vzápětí poté se po boku Carol Burnett objevil ve speciálu Once Upon a Mattress v produkci kanálu CBS. V té době jej také diváci mohli vidět po boku Lizy Minnelli v představení The Fantasticks a s Shelley Winters v LUV. Objevil se také v broadwayské produkci hry Iry Levina Drat! The Cat a ve hře Julese Pfeiffera Little Murders. 

Gould u filmu debutoval v roce 1964 snímkem The Confession s Ginger Rogers. O čtyři roky později se ujal hlavní role snímku Williama Friedkina The Night They Raided Minsky’s. Mezi jeho ranými snímky najdeme filmy Move, I Love My Wife, Little Murders a anglicky mluvený debut Ingmara Bergmana Dotek. 

V roce 1973 se objevil v novém filmu Roberta Altmana Dlouhé loučení, ve kterém ztvárnil slavného detektiva Philipa Marlowa, kterého vytvořil Raymond Chandler. V roce 1974 si zahrál ve filmu California Split.

Během 70. let 20. století se Gould objevil ve dvou desítkách filmů, mezi jinými ve snímcích Petera Haymse Busting a Kozoroh 1; ve snímku režiséra Richarda Attenborougha Příliš vzdálený most; a ve filmech režiséra Marka Rydella Harry and Walter Go to New York, The Lady Vanishes, The Muppet Movie. Mezi jeho dalšími snímky najdeme Poslední let Noemovy archy, The Devil and Max Devlin, Over the Brooklyn Bridge, Muppeti dobývají Manhattan, film Barryho Levinsona Bugsy, Kult hákového kříže, V roli Mony Lisy a Rabín, kněz a prostitutka. Malé role měl také ve filmech režiséra Roberta Altmana Hráč a Nashville.

V portfoliu jeho televizních projektů najdeme Jablko sváru, minisérii Osvícení, Bloodlines: Murder in the Family, Somebody’s Daughter, Vanishing Act a The Rules of Marriage. Objevoval se také v sérii Pohotovost, která později proslavila George Clooneyho. Gould hostoval v celé řadě televizních seriálů, mimo jiné v britském Hercule Poirot, v Las Vegas z produkce kanálu NBC a v K Street v produkci HBO. 

TVŮRCI

STEVEN SODERBERGH (režie) celkově režíroval již šestnáct filmů. V roce 2001 mu byl za snímek Traffic: Nadvláda gangů udělen Oscar v kategorii Nejlepší režie. Dále také napsal, režíroval a stál za kamerou krátkého erotického snímku Equilibrium, ve kterém hráli Alan Arkin, Robert Downey, Jr. Na ostatních segmentech, které se spolu s Equilibrium dostaly do povídkového filmu Eros, spolupracovali Michelangelo Antonioni a Kar-wai Wong. Tento film měl v roce 2004 premiéru na festivalu v Benátkách. V roce 2000 založili Soderbergh a George Clooney produkční společnost Section Eight, která je dceřinou firmou Warner Bros. Krátce po jejich produkčním debutu Dannyho parťáci, se Soderbergh podílel na produkci filmu Daleko do nebe od režiséra a scenáristy Todda Haynese. V tomto melodramatu z 50. let hráli Julianne Moore a Dennis Quaid.

V roce 2002 produkovalo Section Eight tři filmy: Milujte svého zabijáka v režii George Clooneyho, Insomnia od Christophera Nolana a Bomba kšeft v režii Anthonyho a Joea Russových. V roce 2005 Section Eight produkovalo pět filmů, přičemž dva z nich se ucházely o Oscara – Dobrou noc a hodně štěstí v režii George Clooneyho byl nominován na šest Oscarů: nejlepší herec, nejlepší režie, nejlepší scénář, nejlepší kamera, nejlepší výprava a nejlepší film. Tento film měl premiéru na festivalu v Benátkách a hlavní představitel David Strathairn získal hlavní cenu za portrét slavného hlasatele kanálu CBS Edwarda R. Murrowa, George Clooney a Grant Haslov pak cenu za nejlepší scénář. Dalším snímkem Section Eight byl politický thriller Syriana od režiséra/scenáristy Stephena Gaghana. Snímek Syriana byl nominován na Oscara za nejlepší adaptaci knihy (See No Evil: The True Story of a Foot Soldier in the CIA’s War on Terror od Roberta Baera). Za tento film George Clooney získal Oscara v kategorii Nejlepší výkon v hlavní roli. Další úspěšné filmy v produkci Section Eight byly Co je šeptem... od Roba Reinera a Svěrací kazajka od Johna Mayburyho.

Z dalších snímků z produkce Section Eight jmenujme Dannyho parťáky a Dannyho parťáky 2, dále Dokonalý zločinec v režii Gregoryho Jacobse, který se Soderberghem spolupracoval na deseti dalších filmech. Snímek Dokonalý zločinec byl v roce 2004 uveden na festivalech v Benátkách, Deauville a Londýně. 

Soderbergh dále produkoval filmy jako Cesta do města (1997) od Grega Mottoly a Pleasantville: Městečko zázraků (1998) od Garyho Rosse. Byl také výkonným producentem snímku Davida Siegela a Scotta McGheeho Stehy na duši (1994), Naqoyqatsi od Godfreye Reggia a Keane od Lodge Kerrigana, který se hrál na festivalech v Telluride, Torontu a New Yorku. 

V roce 2003 Section Eight a HBO produkovali televizní dokudrama K Street, ve kterém se ve společné debatě objevili poradci v oblasti politických otázek, politici a herci. V roce 2004 uvedla HBO a Section Eight sérii Unscripted, která pojednává o životě začínajících herců. 

V současné době Soderbergh pracuje na filmu Guerrila, který vypráví o životě revolucionáře Ernesto Che Budvary.

JERRY WEINTRAUB (producent) je v oblasti zábavního průmyslu jedním z nejvlivnějších a nejúspěšnějších lidí. Jeho kariéra trvá takřka 50 let a v jeho široké filmografii najdeme snímky všech žánrů. Mimo to produkoval i v hudebním průmyslu, v televizi a na divadle.

Dávno před tím, než si Weintraub vysloužil vřelé přijetí kritiky snímkem Nashville od Roberta Altmana, byl velmi úspěšný i na poli hudební produkce. Nicméně film Nashville se ihned po uvedení stal divácky velmi úspěšným a vysloužil si pět nominací na Oscara, mimo jiné i v kategorii Nejlepší film. 

Během následujících let Weintraub opakovaně prokázal prozíravost a talent. Mimo jiné produkoval snímky jako September 30, 1955 v režii Jamese Bridgese a dále Ach, Bože v režii Carla Reinera. V tomto filmu se objevili George Burns a také slavný zpěvák John Denver ve své první filmové roli. Produkoval také debutový snímek Bistro od Barryho Levinsona, který nastartoval herecké dráhy Kevina Bacona, Paula Reisera, Mickey Rourkeho, Tima Dalyho, Ellen Barkin a Stevea Guttenberga. Díky němu se rozběhla i série Karate Kid, v jejímž třetím díle se objevila i mladá Hilary Swank.

Weintraub je v současnosti ředitelem Jerry Weintraub Productions. Se Stevenem Soderberghem spolupracuje již poněkolikáté, před tím produkoval jeho snímky Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2, ve kterých se objevila celá řada slavných herců. V současnosti Weintraub produkuje rodinný snímek Nancy Drew, kde se v roli mladičké detektivky objeví slibná herečka Emma Roberts. Jeho produkční společnost v současnoti pracuje na několika projektech, mezi jinými na remake Tarzana a sci-fi Westworld.

Weintraub se narodil v Brooklynu a vyrůstal v Bronxu. Jak dnes napůl v žertu tvrdí, v zábavním průmyslu uspěl hlavně kvůli tomu, že měl silnou snahu uniknout z Bronxu. Svou kariéru zahájil jako hledač talentů, později se začal zabývat managementem a založil firmu Management III, která pod svými křídly měla loutkovou sérii Muppeti, či umělce jako Jack Paar a Norm Crosby. V době, kdy začal být rock ´n´ roll jedním z nejvlivnějších hudebních žánrů, se dostal i do hudebního světa. V 50. a 60. letech spolupracoval s Elvisem Presleym, kdy produkoval jeho koncertní turné. V následujících letech byl promotérem těch nejvýznamnějších jmen hudebního průmyslu. Další důležitou metou, kterou se svou novou společností Concerts West zdolal, byl satelitní přenos koncertu Franka Sinatry z Madison Square Garden, nazvaný The Main Event. V následujících letech pomohl nastartovat kariéry hudebníků a skupin jako Bob Dylan, Led Zeppelin, Neil Diamond, John Denver, The Carpenters a The Beach Boys.

Weintraub prudukoval celou řadu televizních speciálů, ve kterých se mimo jiné objevili hudebníci, které zastupoval. V roce 1984 produkoval přenos An Olympic Gala ze zahájení olympijských her v Los Angeles. V jeho portfoliu je i několik her z Broadwaye - Canterbury Tales a Starlight Express. 

Po několika letech se Weintraub vrátil k filmové produkci a brzy na to byl jmenován ředitelem představenstva společnosti United Artists. O tři roky později založil Jerry Weintraub Productions, která je dceřinou společností Warner Bros. Studios.

Vůbec prvním filmem, na kterém se Jerry Weintraub Productions podílela, byl Pure Country s countryovým zpěvákem George Straitem (1992). Následně produkoval filmy Specialista se Sylvesterem Stallonem a Sharon Stone, Bláznivá dovolená v Las Vegas s komikem Chevy Chasem; celovečerní verzi Mstitelů s Ralphem Fiennesem a Umou Thurman; a také akční sci-fi Žoldák: Legie zkázy s Kurtem Russellem.

Weintraub je mimo jiné nadšený filantrop, který sponzoruje výzkum chorob a celou řadu dalších aktivit jako vzdělání, umění atd. V současnosti s Georgem Clooneym, Bradem Pittem, Mattem Damonem a Donem Cheadlem rozjel humanitární kampaň Not on Our Watch, která si klade za cíl ukončit genocidu v Darfuru.

V průběhu let získal Weintraub celou řadu oborových cen. Je vůbec prvním nezávislým filmovým producentem, který získal hvězdu na hollywoodském Chodníku slávy. V roce 2001 mu byla udělena cena Kodak Award za přínos světové kinematografii. Na začátku letošního roku jej ShoWest jmenovala producentem roku. V červnu 2007 bude mít tu čest stát se jedním z mála producentenů, který před Chinese Theatre otiskne ruce do čerstvého betonu. K této události dojde při slavnostní premiéře Dannyho parťáků 3, na které budou přítomni i George Clooney, Brad Pitt a Matt Damon.

BRIAN KOPPELMAN & DAVID LEVIEN (scenáristé) zahájili spolupráci v roce 1998, kdy spolu napsali drama ze světa profesionálního pokeru, Hráči. V tomto divácky úspěšném filmu v režii Johna Dahla se objevili Matt Damon a Edward Norton. Krátce poté se oba pustili do adaptace románu Johna Grishama Porota. Režie filmu se ujal Gary Fleder a herecky v něm zazářili John Cusack, Gene Hackman, Dustin Hoffman a Rachel Weisz.

V roce 2001 pak Koppelman s Levienem režijně debutovali kriminálním dramatem Flákači, který také napsali a produkovali. V tomto příběhu gangesterova syna se objevili známí herci jako Barry Pepper, Vin Diesel, Seth Green, Dennis Hopper a John Malkovich. O rok později produkovali snímek Neila Burgera Interview with the Assassin, který měl premiéru v roce 2002 na Tribeca Film Festival a získal tři nominace na Independent Spirit Award.

Koppelman a Levien nedávno produkovali romantický thriller Iluzionista s Edwardem Nortonem, Paulem Giamattim a Jessicou Biel. Oba dva působí také v televizi – pro kanál ESPN vytvořili sérii Tilt, která byla velmi ceněná odbornou kritikou. U této série se režijně a scenáristicky podíleli i na jejím pilotním dílu.

Oba tito plodní tvůrci mají rozpracováno několik dalších projektů. V současné době produkují nové drama Neila Burgera The Return, ve kterém hrají Rachel McAdams, Michael Pena a Tim Robbins. Mimo to napsali scénář dramatu The Untouchables: Capone Rising, který bude brzy točit Brian De Palma, a snímek The Winter of Frankie Machine s Robertem De Nirem. 

Levien studoval na University of Michigan, kde v literárních magazínech průběžně publikoval své krátké povídky. Po absolutoriu začal psát scénáře a romány. Dosud publikoval dva: Wormwood (1999) a Swagbelly: A Novel for Today’s Gentleman (2003).

V roce 2008 mu u vydavatelství Doubleday vyjde nový kriminální thriller. 

Koppelman studoval na Tufts University a po absolutoriu se vydal do hudebního průmyslu. Paralelně s tím dálkově studoval právo na Fordham University. Mimo psaní se živí jako stand-up bavič v newyorských klubech. 

SUSAN EKINS (výkonná produkce) již s Jerry Weintraubem spolupracuje více než 20 let a v současné době je vice presidentkou produkce společnosti Jerry Weintraub Productions.

Prozatím poslední projektem Eskins je snímek Nancy Drew, na kterém se podílela jako výkonná producentka. Tento snímek bude do amerických kin uveden 15. června 2007 a nadějná herečka Emma Roberts v něm ztvární mladou detektivku. 

Eskins se také na postu výkonné producentky podílela na natáčení Soderberghových filmů Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2, ve kterých si zahrála celá řada populárních herců. Jako výkonná producentka pracovala na filmech: Žoldák: Legie zkázy s Kurtem Russellem, Mstitelé s Ralphem Fiennesem a Umou Thurman, Bláznivá dovolená v Las Vegas s komikem Chevy Chasem. 

Ekins začala s Weintraubem spolupracovat u prvního filmu ze série Karate Kid. Samostatně pak produkovala jeho druhý díl. Další ostruhy získala na filmech Pure Country, ve kterém se objevila legenda countryové hudby George Strait; Nový Karate Kid s mladičkou Hilary Swank; a na Specialistovi se Sylvesterem Stallonem a Sharon Stone.

Eskins se narodila v Los Angeles a svou kariéru ve filmovém průmyslu zahájila filmy Tom Horn a Lovec, ve kterých se ve svých posledních rolích objevil Steve McQueen. 

GREGORY JACOBS (producent) začal se Stevenem Soderberghem spolupracovat v roce 1992, kdy byl prvním asistentem režie filmu King of the Hill.

Jacobs dále koprodukoval velmi úspěšné Dannyho parťáky 2, pokračování Dannyho parťáků, a produkoval také Soderbergovo mystérium Bublina, které bylo natočeno bez slavných hereckých jmen v titulcích. Tento film byl promítán na Venice Film Festival, Toronto Film Festival a New York Film Festival.

Jacobs produkoval jeden ze segmentů – Equilibrium - povídkového filmu Eros, na kterém se podíleli Steven Soderbergh, Michaelangelo Antonioni a Kar-wai Wong. Mimo jiné byl výkonným producentem filmů Solaris a Hollywood, Hollywood. Se Soderberghem spolupracoval na celé řadě dalších filmů: Dannyho parťáci, Traffic: Nadvláda gangů, Erin Brockovich, Angličan, Zakázané ovoce a Skryté zlo.

Na začátku roku 2006 Jacobs natočil hororový thriller Wind Chill, ve kterém hráli Emily Blunt, Ashton Holmes a Martin Donovan. Režijně Jacobs debutoval v roce 2003 filmem Mistr zločinu, ve kterém hráli John C. Reilly, Diego Luna a Maggie Gyllenhaal, který se promítal v Benátkách, Deauville a Londýně. 

Jacobs se do filmového průmyslu dostal jako asistent produkce nezávislého snímku Johna Saylese Matewan. Následně poté spolupracoval se Saylesem na jeho filmech Osm mužů z kola ven a City of Hope jako druhý asistent režie. Právě jako druhý asistent režie často spolupracoval s tvůrci jako jsou John Schlesinger, Roland Joffé, Hal Hartley a Richard Linklater. V jeho filmografii najdeme také Millerovu křižovatku a film Človíček Tate. 

FREDERIC W. BROST (výkonná produkce) začal se Stevenem Soderberghem spolupracovat v roce 1998, kdy byl managerem produkce na filmu Zakázané ovoce. Dále se Soderberghem spolupracoval na filmech Angličan, Erin Brockovich, Traffic: Nadvláda gangů, Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2. Film Dannyho parťáci 2 také koprodukoval. Jeho zatím posledním filmem byl Dobrý Němec od Stevena Soderbergha, na kterém se podílel jako koproducent. 

Brost vystudoval obor asistent režie a na tomto postu, případně na postu managera produkce, pracoval na celé řadě filmových a televizních projektů. Pracoval také s mnoha respektovanými režiséry, jako jsou Robert Altman, Arthur Hiller, George Stevens, Mark Rydell, Mike Nichols, Richard Fleischer, Irvin Kershner a Daniel Petrie.

Po několika letech v oboru se Brost rozhodl “fyzickou” stránku proukce opustit a stal se vice prezidentem a výkonným managerem produkce studia Universal Picture, kde dohlížel na výrobu více než stovky jeho filmů. Najdeme mezi nimi snímky Cry-Baby od Johna Waterse, Do the Right Thing od Spike Leeho, Hřiště snů režiséra Phila Alden Robinsona, snímek Rodičovství od Ron Howarda, Moře lásky v režii Harolda Beckera či Moon Over Parador od Paula Mazurskyho. 

V roce 1990 se vrátil k produkci a jako manager produkce se podílel na filmech Gigli, Opravdoví kamarádi, Odejít jako vrah, Veselé prasátko Gordy, Plácek, Encino Man a Sladký jed. 

PHILIP MESSINA (vedoucí výroby) spolupracuje se Stevenem Soderberghem již poněkolikáté. Před filmem Dannyho parťáci 3 byl vedoucím výroby filmů Dannyho parťáci, Eros, Dobrý Němec, Solaris, Dannyho parťáci 2, Traffic: Nadvláda gangů a Erin Brockovich. Poprvé spolu pracovali na filmu Zakázané ovoce, na kterém Messina pracoval ještě jako umělecký ředitel. Film Dannyho parťáci 3 je prozatím jeho posledním filmem. 

Podílel se také na režijním debutu Gregoryho Jacobse Mistr zločinu a na filmu 8 Mile režiséra Curtise Hansona. 

Messina vystudoval architekturu a krátce poté začal pracovat ve filmovém průmyslu na snímcích jako Mořské panny, Školní vázanky a Promiň, jsi ženatý! Všechny tyto filmy jsou z jeho bostonského období. Poté co se přemístil do Los Angeles, se stal uměleckým ředitelem a pracoval na filmech Živý terč, Báječná léta, Bezstarostná, Spiklenci, Trial & Error a Šestý smysl. 

Messina také spolupracoval na vizuální stránce televizní série Freaks and Geeks, na které se podruhé sešel s režisérem Jakem Kasdanem. Předtím byl uměleckým ředitelem Kasdanova debutu Efekt nula.

Messinovou životní partnerkou je Kristen Toscano Messina, se kterou často spolupracuje. 

STEPHEN MIRRIONE (střih) získal Oscara za střih snímku Traffic: Nadvláda gangů, u kterého s režisérem Stevenem Soderberghem spolupracoval vůbec poprvé. Mirrione za tento film dále získal nominace na ceny BAFTA a cenu od oborové organizace American Cinema Editors. Se Soderberghem také spolupracoval na filmech Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2.

Mirrione si nedávno vysloužil druhou nominaci na Oscara za film Alejandra Gonzáleze Iñárritua Babel. Na MFF Cannes 2006 byl za film Babel oceněn i Vulcain Artist-Technician Grand Prize, mimo to mu byla profesním uskupením American Cinema Editors udělena cena Eddie. Předtím s Iñárrituem spolupracoval na snímku 21 gramů, za který získal cenu BAFTA v kategorii Nejlepší střih. 

Mirrione také stříhal režijní debut herce George Clooneyho Milujte svého zabijáka a jeho druhý režijní pokus Dobrou noc a hodně štěstí, za který získal nominace na cenu Eddie a na cenu BAFTA. 

V jeho filmografii dále nalezneme snímky Mistr zločinu od Gregory Jacobse, filmy Hlídači času a Třináct rozhovorů o tomtéž od režisérky Jill Sprecher a filmy Proutníci a Go od režiséra Douga Limana. V současné době Mirrione stříhá nový film George Clooneyho – Leatherheads - romantickou komedii, která je zasazená do prosluněných 20. let 20. století. 

LOUISE FROGLEY (návrhy kostýmů) propůjčuje světu filmu a televize svůj talent již po více než dvacet let. V posledních letech svými návrhy kostýmů přispěla do filmů Muž v ohni a Spy Game od Tonyho Scotta, Constantine od Francise Lawrence, Klíč od Iana Softleyho, do televizního filmu z produkce HBO Živě z Bagdádu, či Angličan a Traffic: Nadvláda gangů od Stevena Soderbergha. 

Z ostatních snímků jmenujme: Šerifové, Boeing 747 v ohrožení, Pie in the Sky, The Cure, Knoflíková válka, Wilder Napalm, Warlock, Heart Condition, Three Men and a Little Lady, Breaking In, Bull Durham, Defense of the Realm, Mona Lisa, A Another Time, Another Place. Frogley se také podílela na filmu George Clooneyho Dobrou noc a hodně štěstí.

Jejím prvním tvůrčím projektem byla výprava do oceňovaného snímku Hugha Hudsona Ohnivé vozy, který byl později oceněn Oscarem. Její kariéra začala v Londýně a Paříži, kde se podílela na výrobě kostýmů a dekorací pro firmy vyrábějící reklamu. Jedním z nich byla i RSA, s níž spolupracovali renomovaní režiséři Ridley Scott, Tony Scott, Adrian Lyne a Hugh Hudson. Všichni zmínění s ní následujících letech navázali spolupráci. 

Film Traffic: Nadvláda gangů jí vynesl nominaci na cenu od Costume Designers Guild za vynikající návrhy pro film ze současnosti. Film George Clooneyho Dobrou noc a hodně štěstí pro ní znamenal nominaci na cenu Costume Designers Guild Award za nejlepší návrhy pro dobový film.

V současné době Frogley pracuje na návrzích kostýmů ke dvěma velmi odlišným filmům - Guerrila od Stevena Soderbergha, který vypráví o životě revolucionáře Ernesto Che Guevary, a k dobové romantické komedii George Clooneyho Leatherheads.

DAVID HOLMES (hudba) spolupracuje s režisérem Stevenem Soderberghem již počtvrté.

Poprvé se sešli při natáčení romantické komedie/dramatu Zakázané ovoce. Poté Holmes skládal hudbu k Soderberghovým filmům Dannyho parťáci 2 a Dannyho parťáci 3. 

Před komponováním pro film pracoval Holmes v televizi. Jeho první pokusy zaujaly režiséra Marca Evanse, ktreý mu nabídl složit hudbu pro snímek Resurrection Man, který popisuje jedno temné období v dějinách Belfastu. Holmes následně složil hudbu pro film Buffalo Soldiers, který byl nominován na britskou Independent Film Award; dále složil hudbu pro film Michaela Winterbottoma Kód 46, ve kterém hráli Tim Robbins a Samantha Morton; snímek Bronwena Hughese Správnej polda; a nezávislé drama The War Within.

V současné době Holmes pracuje na svém sólovém albu. Některé ze skladeb obsažených na CD později zazní ve snímku Michaela Winterbottoma A Mighty Heart.

Holmes se narodil v severoirském Belfastu a svou kariéru začal již v patnácti letech jako DJ. Už jeho první britské album This Film’s Crap Let’s Slash the Seats se prodávalo velmi dobře a navíc mělo mezi kritiky i posluchači příznivou odezvu. Jeho americký debut Let’s Get Killed se umístilo v Top 20 na College Music Journal (CMJ). Na svém třetím sólovém albu Bow Down to the Exit Sign pracoval Holmes paralelně se skládáním hudby pro imaginativní film Living Room. Holmesův přístup k hudbě je velmi mnohotvárný a jak sám tvrdí, nechce se nechat zaškatulkovat. Pro London Records natočil album Essential Mix, byl producentem hudebních uskupení jako Primal Scream, John Spencer Blues Explosion a Martina Topley Bird. Nedávno Holmes a Steve Hilton zformovali hudební uskupení The Free Association. V roce 2006 jim vyšlo jejich první album David Holmes Presents The Free Association. 



