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Jesse James (Brad Pitt) byl bez pochyby jednou z prvních celebrit Severní Ameriky. Postava tohoto zločince posloužila jako námět pro nespočetné množství knih a příběhů, které však s tím co se opravdu stalo často neměly vůbec nic společného. Místo skutečnosti byly vždy v centru zájmu neuvěřitelné příběhy o Jesseho troufalých činech a až nadzemská síla osobnosti, kterou na veřejnosti představoval. 

Pro ty, které okrádal a zneužíval, včetně vdov a sirotků, kterým vzal člena rodiny, byl Jesse James jenom obyčejný kriminálník. V novinách a levných románech z konce 19. století, popisujících život v jeho gangu, však byl představován jako hrdina zasluhující obdiv. Pro lidi byl jako Robin Hood. Přepadáváním bank a okrádáním majitelů železnic se stavěl na stranu chudých farmářů. Zklamaný a zraněný voják někdejší Konfederační armády v sobě živil pomstu vůči Severu, který mu zničil život. Ze všeho nejvíc však byl posledním pionýrem - symbolem opravdové svobody a ducha Ameriky. Pro stále větší počet lidí, zvyklých trávit dny v nudném stereotypu městského života, se tento charismatický rebel stal legendou, která jim nahrazovala nedostižný sen o životě podle vlastních pravidel. 

Jeho největším obdivovatelem byl ambiciózní Robert Ford (Casey Affleck). Muž, který snil o tom, že se se svým idolem bude přátelit, a byl ochotný tomuto snu zasvětit celý svůj život. Nikdy by si však nebyl představil, že v učebnicích dějepisu bude jednou zapsán jako ten „malej podlej zbabělec,“ který střelil Jesse Jamese do zad. 

Odložíme-li povídačky a novinové články, kým byl Jesse James doopravdy? A kdo byl Robert Ford, který byl již ve svých devatenácti letech jedním z Jesseho nejbližších? Jak to, že se mu podařilo dostat tak obávanou osobou, když se to nepovedlo ruce zákona ve více než deseti státech? Jak se z těchto dvou mužů stali přátelé? Co se mezi nimi odehrávalo předtím, než zazněl onen výstřel, který jednomu život vzal a druhému jej navždy zpečetil ?

Celou pravdu se asi nikdy nedovíme. 

Román Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem Fordem jehož autorem je Ron Hansen, nás uvádí do života jednoho z nejhledanějších zločinců Ameriky a jeho nevyzpytatelného vraha Roberta Forda. Kniha nabízí nový pohled na tuto legendu a na průběh posledních událostí před oním neslavným výstřelem. 

Píše se rok 1881 a Jessemu je 34 let. Během přípravy na další velké loupeže si uvědomuje, že válčí s mnoha nepřáteli, kteří se díky němu snaží proslavit a zbohatnout tím, že ho polapí. Největší nebezpečí mu však bohužel hrozí od těch, kterým důvěřuje nejvíc. 
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O výrobě filmu

„To co Jesse James znamenal, si jen ztěží dokážete představit. Chodíte s ním, chcete s ním být, chcete být jako on…a když od něj odcházíte, víte, že to není ono.“ - Robert Ford

Když si scenárista a režisér Andrew Dominik přečetl román Rona Hansena Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Roberte Fordem, uvědomil si, že jej zaujaly přesně ty samé otázky, které Hansena vedly k letitému zkoumání dosud nejasných oblastí života Jesseho Jamese; jmenovitě pohled do soukromí, za masku, kterou znala veřejnost. 

„O Jesse Jamesovi a Robertu Fordovi jsem nevěděl o nic víc než každý průměrný člověk, ale byl jsem vtažen do příběhu o lidech a citech, které byly živé a opravdové,“ říká Dominik. „Kdo byli? Co cítili? Jak na sebe působili? Skutečnost, že se jedná o dvě z největších legend americké historie, jen přispívá k dramatičnosti tématu, ale to není prvořadé.“

„S takovým pohledem na Roberta Forda jsem se nikdy předtím nesetkal,“ přiznává režisér. „Najednou se dokážete vcítit do jeho situace, do toho jaké muselo být zastřelit Jesseho v jeho vlastním domě, před jeho vlastní rodinou a následně společně se zbabělým bratrem čekat několik dní a snášet drsnou reakci veřejnosti. Můžete vnímat jeho úzkost, jeho nouzi a úsilí a říkáte si: ´Tak tak takové to asi bylo.´ Právě to mě na tomto románu oslovilo a snažil jsem se to zachytit i na plátně.“ 

„Je důležité vyvrátit mýty o tom, že Jesse James byl hrdina a Roberta Forda zbabělec,“ říká představitel hlavní role a producent filmu Brad Pitt. 

Producentka filmu, Jules Daly vysvětluje: „Film nabízí hlubší pohled na tyto dva muže a na jejich světy. Díky tomu můžeme tuto legendu o dvou zločincích vnímat jako ryze lidský příběh, jsme pak schopni vidět jejich zranitelnost. Jen málo lidí zná skutečný příběh Roberta Forda. Je to příběh o mladém muži, který se zoufale toužil stát někým jiným, někým koho sám velice obdivoval.“

Vztah mezi Jesse Jamesem a Robertem Fordem byl důkladně prozkoumán z mnoha hledisek. Ve filmu však zůstává otevřený a spíše povzbuzuje k představivost, než aby vnucoval jeden pohled na věc.

„Svět Roberta Forda, myšlenky Jesseho Jamese na samém konci jeho života, nebo jeho nejvnitřnější myšlenky - to vše si dokážeme jenom představit. Ve filmu vyvstávají otázky, na které si každý divák umí nejlépe odpovědět sám. Andrew jenom nabízí několik možností,“ říká producent filmu Ridley Scott.

„Je to příběh o opravdovém zkoumání lidského chování, obdivu, ega a odporu. Pro to, co se mezi těmito dvěma muži odehrálo, můžeme v minulosti i dnes najít mnoho obdobných příkladů. Příběh vztahu mezi Jesse Jamesem a Robertem Fordem je o následcích a naplněných touhách. Zároveň nám ukazuje, že hluboký obdiv je nutné vidět v souvislosti s potřebami a životy lidí. Čirý obdiv pro hrdiny neexistuje. Ještě před tím než se dva lidé vůbec potkají, hrají svou roli i jiné vnější vlivy,“ uvádí producentka filmu Dede Garner.

„Je to víc psychologické drama nežli western,“ říká Pitt. „Jde tu o vraždu a hlavně o její následky.“ Právě díky při pohledu do vnitřního světa postav - a toho, co je pohání - se film Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem Fordem liší od všech ostatních adaptací příběhu o známém zločinci a neznámém vrahovi. Film začíná pro gang Jesseho Jamese velmi typicky - scénou nočního přepadení vlaku. Avšak skutečné drama začíná až po samotném přepadení, kdy je zachycen Jesseho vnitřní boj, od horlivého zametání stop k stále komplikovanějšímu chování vůči netrpělivým členům gangu. Všichni musí jen sedět a čekat, než jim Jesse oznámí další plán.

Krátce po vlakové loupeži se Jesseho bratr Frank rozhodne život kriminálníka opustit a začít někde jinde. Mezitím se odměna za Jesseho hlavu vyšplhá na částku, kterou by si členové gangu nevydělali ani několika loupežemi. A tak je jasné, že mnozí z nich začínají čím dál víc zvažovat cenu bezpečí a vysokou odměnou za Jesseho hlavu. Co jim brání v tom, aby Jesseho udali nebo jej jednoduše zastřelili? Věrnost? Strach? Zřejmě z každého něco.

„Jednou z věcí, která se mi na tomto filmu opravdu líbí, je jak tyto postavy bojují samy se sebou víc než s kýmkoliv jiným,“ vysvětluje Dominik. „Každý z nich si přizpůsobuje realitu svým vlastním touhám a starostem, bez jakékoliv vzájemné spojitosti.“

Období, kdy se Jesse James stal veřejně známým, bylo obdobím rozvoje médií. Vydavatelé novin a levných románů se snažili uspokojit veřejný hlad po senzacích a Jesse James přišel jako na objednávku. Příběhy o jeho činech byly často nadnesené a přibarvené, někdy i úplně vymyšlené, vždy však s důrazem na jeho troufalost a kouzlo osobnosti. Přesně na této literatuře vyrůstal a zakládal své velkolepé sny Robert Ford.

„Slavná celebrita v pravém slova smyslu,“ uvádí Scott. „V té době se Jesse James navzdory svým proslulým loupežím a pozornosti, která mu byla věnována, těšil jistému jednodušeji pohledu. Byl viděn trochu zidealizovaně. Lidé ho vnímali jako hrdinného rebela a ne jako vraha nebo zločince.“

Autor Ron Hansen říká „Jistým způsobem zosobňoval americký individualismus. Dělal věci, o kterých jiní jen uvažovali, ale byli příliš konvenční na to, aby je sami dělali. Chtěli mít někoho, na koho by mohli ukázat prstem a zároveň někoho, v kom se alespoň trochu viděli. Jistý podíl na této představě měl i John Newman Edwards, který byl redaktorem noviny v Kansas City.“ Kdykoliv Jesse James spáchal nějaký zločin, Edwards byl připraven přizpůsobit a dotvořit skutečnost tak, aby Jesse budil dojem neodolatelného mizery a mstitele bojujícího proti vykořisťování lidí v celém státě Missouri. Ve skutečnosti to však byl právě Jesse James, kdo měl na vykořisťování lidu ten největší podíl. A tak se z faktického zločince stal akční hrdina, který budil hluboký obdiv.“

Postava Forda byla naproti tomu mediálně zostuzována. Celý jeho život se zredukoval na jeden okamžik a celé jeho bytí jakoby mělo pouze jeden smysl. Nejlépe to vystihuje výrok na Jesseho hrobě: „Na památku mého milovaného syna, který byl zavražděn zrádcem a zbabělcem, jehož jméno si zde nezaslouží být zmíněno.“

Je ironií osudu, že Jesseho skutečnou povahu vůbec nebylo třeba dotvářet. I bez pomoci medií by okolí fascinovala jeho náladovost, motivace a způsob jednání s těmi z mála, kterým důvěřoval. Podobně má co nabídnout i postava Roberta Forda. Obzvlášť zajímavý je vztah, který se mezi oběma muži vyvinul a později zase rozpadl.

„Když jsem se do událostí ponořil, uvědomil jsem si, že příběh vraždy Jesse Jamese takhle ještě nikdo nikdy nevyprávěl, způsobem, který by věrně zachytil každý detail a realitu onoho dramatického okamžiku,“ uvádí Hansen.

Poté co Charley Ford oba muže seznámil a Robert se při akci v Blue Cut prokázal jako platný člen gangu, si jej Jesse vybral na pomoc při stěhování. Podle zvyku, se po každé velké loupeži Jesse s celou domácností přesunul na nové místo. Ford tak získal možnost zůstat v domě svého idolu jako host a poznat jej takového, jaký doopravdy je. 

Je jasné, že kdyby Jesse ve Fordovi nic neviděl, neměl by ho pořád nablízku. „Ford nejspíš Jesseho přiměl k myšlenkám, kterými se už předtím zabýval,“ vysvětluje Scott. „Na druhé straně Jesse určitě věděl, že je pro Forda velkým vzorem. Zřejmě si také uvědomoval, co takový obdiv může s oddaností člověka udělat.“

Garner dodává:, „Je taky možné, že Ford Jessemu připomínal lepší časy. Možná v něm Jesse viděl stejné zapálení a ambice, které měl v jeho věku taky.“ 

Proč Jesse tolik riskoval a pozval Forda do svého domu? Nejlepší odpověď nám podle Hansena nabízí samotná Jesseho povaha. „Byl mužem, který přepadával banky a vlaky; užíval si situací o kterých věděl, že mohou skončit jeho smrtí. Prostě ten adrenalin potřeboval. S Robertem Fordem to bylo jako procházka na samé hraně útesu.“

Pitt dále uvádí: „Je taky možné, že si s Fordem zahrával. Určitě by bylo velmi zajímavé vidět, jak Jesse odepjal svůj pásek se zbraní a otočil se k Fordovi zády. O tomto okamžiku se hodně mluví a spekuluje, ale jasné vysvětlení pro Jesseho jednání neexistuje. Dokonce i Ron Hansen, který má za sebou léta zkoumání, by vám řekl, že některé otázky zůstanou navždy nezodpovězeny.“

Na to, co očekával Ford od muže, kterého obdivoval celé své mládí, režisér říká: „Vypadá to, že Robert byl lehce zranitelný. Proto si nejspíš myslel, že když bude v Jesseho blízkosti a bude jako on, vytvoří si kolem sebe jakýsi štít, který ho ochrání. Všichni jsme o tom už slyšeli. Žijete v domnění, že mezi vámi a někým druhým existuje zvláštní pouto, a když zjistíte, že tomu tak není, váš obdiv se změní v zlost. Myslím, že právě tyto dva stavy provázejí celý Fordův život.“

Gardner uvádí: „Změna, kterou Ford prochází, není taková, jaká se může na první pohled zdát. Pointou filmu je ukázat, že Fordova proměna z obdivovatele na vraha není otázkou okamžiku. Robert se nikdy nezamýšlí nad tím, jakou roli v přátelství s Jessem hraje jeho vlastní ego. Uvědomuje si však, že od té doby co Jesseho poznal, je jím jeho život plný, zatímco Robert schází na úbytě. V jedné zlostné chvilce začíná přemýšlet o tom, že by to byl on sám, kdo s Jessem skoncuje. Jakmile si s touto myšlenkou začne pohrávat, nedokáže myslet na nic jiného. S něčím takovým mohl jen stěží počítat předem.“

Důvodů, proč se Robert Ford rozhodl Jesse Jamese zabít, je nespočet. Jedním z faktorů byla bezpochyby starost o vlastní bezpečí a také vysoká finanční odměna. Daly říká: „K tomu můžeme přičíst obavy, osud, závist, zklamání a určitě také příležitost stát se Někým a Něco znamenat. Jistým způsobem bylo jejich pouto osudové. Jako si Jesse vybral Roberta, stejně tak si Ford vybral jeho.“

„I po onom smrtelném výstřelu zůstává Ford Jesseho velikým obdivovatelem,“ vysvětluje Daly.

„Myslím, že za vyslyšenými modlitbami nakonec tečou slzy,“ domnívá se Dominik. „Robertu Fordovi se splnil jeho sen, stal se slavným a proslulým. Jen aby zjistil, že to vůbec není tak, jak si představoval. Podobně také Jesse James nejspíš žil životem, který nebyl úplně podle jeho představ.“

Členové Jamesova gangu

Když autor románu, Ron Hansen, viděl Brada Pitta v roli Jesseho poprvé, byl překvapen, jak postava, které věnoval tolik let studia, ožila. „Když jsem ho viděl na scéně, nenapadlo mě: „To je Brad Pitt;“ Hned mi bylo jasné: „To je Jesse James.“

Dominik souhlasí: „Věřím, že diváci brzo zapomenou na to, že na plátně je Brad Pitt, což bude jenom svědectvím o jeho hereckých schopnostech. Brad byl pro svou roli neuvěřitelně zapálený, nebál se kvůli filmu zariskovat. Dokáže zachytit všechny odstíny a vnést do role přirozenou autoritu.“

„V každém případě se jednalo o velice izolovanou osobu,“ vysvětluje režisér filmu. „Do jisté míry si vůbec nevšímal lidí kolem sebe. Byl nazýván sociopatem, což je podle definice někdo, kdo nemá svědomí a není moc citlivý. Osobně si nemyslím, že by Jesse Jamese tato definice vystihovala. Celý svůj život se vyjadřoval mnoha různými způsoby, projevoval se násilně, ale dovedl i melancholicky rozjímat. Nicméně, něco v něm nebylo v pořádku.“

Brad Pitt, představitel hlavní role, se shodou okolností narodil ve Springfieldu ve státě Missouri, tedy nedaleko Jesseho rodiště v Kearney, Missouri. Pro ztvárnění postavy Jesseho použil svůj vnitřní instinkt a také mnohé informace z Hansenovy knihy. Když vezmeme v úvahu co Jesseho v životě pohánělo, je vidět, „že byl značně nevyrovnaný,“ říká Pitt. „Cítil se být obklíčen, a byl ze všeho toho schovávání unaven a nechtělo se mu žít pod falešnými identitami. Především však nebyl schopen ustát tlak vlastní legendy.“

Ridley Scott, režisér průlomového filmu Brada Pitta, Thelma a Louisa, říká: „Je to skutečná studie povahy a vnitra člověka. Na povrchu není vidět žádný lesk hvězdy, což jen ukazuje na Bradovu vyspělost.“

Casey Affleck, který s Pittem spolupracoval na trilogii Dannyho parťáci se role Roberta Forda zhostil s podobným nadšením a uvádí: „Robert Ford se mi velmi líbí a vůbec ho nevnímám jako nějakého zbabělce.“

„Neznám lepší postavu, která by lépe znázorňovala postoj k oněm nepříjemným životním situacím, než Robert Ford,“ dodává Affleck. „Na začátku je to mladík, který začne Jesse Jamese zbožňovat na základě četby románů. Následně se s ním setká, společně přepadnou vlak a tím se vybuduje přátelství. Poté se jejich vtah zamotá, a on zjistí, že bude muset zabít. Role Roberta Forda je velmi náročná a já jsem z ní nadšen. Zároveň jsem rád, že si ji můžu zahrát. Andrewův film Drsňák Chopper jsem viděl snad desetkrát a moc se mi líbil. Proto bych neváhal hrát v jeho novém filmu jakoukoliv roli. Naštěstí mi nabídl tu, kterou jsem chtěl hrát nejvíc.“

Dominik sdílí podobný názor na tuto postavu a říká: „Ford je postava s kterou se snadno ztotožníte, ale často to kvůli jeho nejistotě a neznalosti hranic není příjemný. Je to jako vaše druhé já, o kterém by jste raději nevěděli.“

Dede Garner vzpomíná na první dojem, který zanechal Affleck na Dominika: „Myslím, že mu Affleck velice seděl. Obzvlášť pak když se dokázal vžít do okamžiků zklamání a smutku Roberta Forda. V této postavě se mísí sebevědomí s nejistotou a nevinností. Toto rozpoložení je komplikované a proto je tato role hodně náročná.“

Při ztvárnění role se Affleck soustředil na to aby „přemýšlel jako Robert Ford. Příliš mnoho o Fordovi napsáno nebylo a tak o něm víme jen málo. Víme jen, že pro něho byl tím nejdůležitějším právě Jesse James a tom už toho bylo napsáno hodně. K tomu abych pochopil myšlení Forda jsem musel prostudovat všechny dostupné materiály o Jessem; právě ty na kterých vyrůstal Robert Ford. Až když jsem sám porozuměl tomu zapálení a obdivu, mohl tím být i Ford na plátně značně poznamenán.“ 

Další věcí, která Affleckovi hodně pomohla byla fotografie Forda. Představitel Roberta dodává, „z fotografie lze toho o člověku hodně vyčíst. Jeho držení těla a pohled, do jisté míry vyjadřuje jeho postoj k věci. Když jsem hledal inspiraci, často jsem se k této fotografii vracel.“

Jules Daly uvádí: „Jakoby se Caseymu podařilo najít kousek Roberta Forda v sobě samém. Myslím, že to co nám na plátně předvádí je toho jenom důkazem.“

Robertův bratr, Charles Ford, je ve filmu ztvárněn Samem Rockwellem. Na začátku příběhu se chová jako každý starší bratr, který někdy svého mladšího bratra zesměšňuje a jindy má o něho starost. Postupem času si však tyto role vyměňují. Robert se sbližuje s Jessem a začíná víc rozhodovat zatímco pasivní Charley má problém udržet krok. 

„Charley není tvrdý chlap,“ říká Rockwell. „Nikdy by nebyl prototypem opravdového chlapa. Neustále se snažil zakrývat, že má jednu nohu postiženou, byl zranitelný a vlastně docela rád, že vůbec může být v Jesseho bandě a být jeho přítelem. Charles měl Jesseho moc rád, a podle toho co jsem četl měl i Jesse rád jeho a důvěřoval mu. Seznámili se u partičky pokru a tam to všechno začalo.“

Rockwell dál uvádí: „Po určitém čase stráveném u Jamesů začínají Charley a Robert být nepokojní a mít obavy z Jesseho chování. Navzdory tomu však Charley nepodpoří Roberta v plánu zradit a zabít jejich společného přítele. Musí se rozhodnout zda bude věrný Jessemu nebo svému bratrovi. Chce se zachovat správně v obou případech, ale uvědomuje si, že je to nemožné. Následující pasáž z knihy Rona Hansena mi velice pomohla vžit se do jeho situace: “Pocit viny procházel Charleyho srdcem jako jedovatá krev. Doslova ho to sežíralo.“

„Navzdory tomu, že působil jednoduše a zdánlivě mu scházela bystrost nebyl Charley hloupý, a Sam na toto velmi dobře poukazuje,“ vysvětluje Dominik. „Co mě opravdu fascinuje na postavách tohoto filmu a Ronovi knihy, je, že dojem který budí se tolik liší od jejích skutečných povah. Nejlépe to můžeme vidět, když se snaží vypořádat s nepředvídatelnou situací nebo problémem.“

Dalšími členy Jamesova gangu jsou jeho bratranec Wood Hite, kterého hraje Jeremy Renner a Dick Liddil, kterého hraje Paul Schneider. Tyto dvě postavy mají časté rozepře poznačené vzájemnou rivalitou a tiše narůstajícím odporem. To jen umocňuje celkové napětí v gangu, který musí trpělivě čekat na další Jesseho pokyny. 

Hite neměl sebemenší důvod nedůvěřovat Jesseho nevyzpytatelnému chování. Dávalo mu to určitý pocit jistoty a proto si občas dovolil být i arogantní. Renner říká: „Pro Jesseho byl Wood přímým příbuzným a jediným živým spojením s jeho otcem. Wood si často nárokoval, že byl rodina se slavným Jesse Jamesem. Postupem času začal být Jesse natolik nevyzpytatelný, že členové jeho gangu spávali s pootevřeným okem. I když se neustále obával, že ho někdo z vlastních zradí, myslím, že ho ani nenapadlo, že by to mohl být Wood. Také proto si Wood nemusel dělat starost s tím, že by po něm Jesse šel. Tento pocit bezpečí a jistoty odlišoval Wooda od ostatních členů gangu.“

Dick Liddil a bratří Jamesové se seznámili během občanské války v oddíle Jezdci Quantrill. Bojovali bok po boku za Konfederační armádní jednotku. Kromě toho je informací o Liddilovi velmi málo. Na základě přiznání, které dal šerifovi a všech dostupných materiálů se Schneider domnívá, že: „Liddil zřejmě ne tak úplně souhlasil se zabíjením a přepadáváním vlaků bank. Byl jako mnoho jiných neklidných mladých mužů té doby. Byla to válka, která jim dala jistý smysl života. Když válka skončila, uvědomili si, že to co umí je střílet a krást koně. A tak nějak přirozeně zapadli do zločineckých gangů. Avšak po čase, začali ztrácet smysl toho co dělají. Ano, na začátku bojovali jako vojáci za nějaký smysl, ale teď bylo jasné, že se z nich stali jenom zločinci.“

Přiznání Franka Jamese shledává Schneider jako: „velmi otevřené, způsob, kterým se snaží zodpovídat ze svých činů je až básnické.“ Naproti tomu je přiznání Dick Liddila něco úplně jiného: „Ve 3:40 ráno jsme přepadli vlak. Já měl na sobě hnědou bundu.“ Jakoby se Liddil nikdy nezamyslel nad tím co dělal. Nejsem si jistý zdali to byla jenom přetvářka nebo takový byl doopravdy.

Podceňované, avšak významné role Jesseho staršího bratra Franka Jamese, se zhostil držitel Pulitzerovy ceny a nominace na Oscara, dramatik Sam Shepard. Frank James se na začátku filmu „The Assasination of Jesse James by the Coward Robert Ford“ a několik měsíců před smrtí Jesseho vzdává života zločince a rozhoduje se pro něco bezpečnějšího. Stane se majitelem pozemků a nemovitostí a vybízí Jesseho, aby udělal to samé. 

„Dříve však k Frankovi přistupuje Robert. Snaží se na něho zapůsobit, budit dojem úpřimnosti, a že patří do gangu Jesseho Jamese. Frank ho však jednoduše posílá pryč. Na rozdíl od svého bratra není ovlivnitelný lichocením a neshledává Roberta užitečným. Samův pohled, v roli Franka je něco mezi nudou, pohrdáním a otráveností. Myslím, že by to určitě odradilo kohokoliv kromě Roberta Forda,“ říká Affleck.

Ani Jesseho žena Zee, kterou hraje Mary-Louise Parker, nevidí potřebu v tom mít Roberta v gangu. Toleruje ho jenom kvůli svému manželovi. Zee James byla Jesseho sestřenicí, která mu pomáhala léčit se ze zranění z Občanské války. Taky víme, že jejich známost byla hodně dlouhá. Kromě těchto pár informací však o Zee víc nevíme. Mary-Louise Parker se proto zaměřila na její povahu. Snažila se pochopit co za ženu musela Zee být aby byla ochotná a schopná žít tak náročným životem. „Nevěřím, že by byla úplně podřízená svému manželovi,“ říká Parker. „Vezměte v úvahu jak mu po vojně pomohla postavit se na nohy. Taky musela mít slovo v jejich vztahu. Manžel jí důvěřoval natolik, že jedině ona věděla o jeho skrytých tajemstvích.“

Zda Zee plně rozumněla tomu co její manžel dělá, i když často měnil svojí identitu, není jasné. Parker nepochybuje. „Není možné, aby o tom nevěděla. Neustále se museli stěhovat a vystupovat pod jinými jmény. Samozřejmě, že věděla. Proto si myslím, že musela svého manžela neskutečně milovat, když s ním i navzdory jeho povolání zůstala. Jak může být žena tak oddaná někomu koho bychom považovali za trestuhodného? Na tuto otázku, zřejmě odpověď znát nebudeme nikdy. Mohlo taky jít o jistý stupeň odmítaní pravdy. Zee asi dokázala v tom všem zůstat bezstarostná. Oddělila tu nepříjemnou část jeho života od života jejich rodiny, čím se v podstatě od jeho problému distancovala.“

V roli Dorothy se nám představuje Zooey Deschanel. Hraje barovou zpěvačku, která se setkává s o něco starším a možná moudřejším Robertem Fordem. Po pár letech strávených na vysluní se stále snaží vyrovnat s tím čím se proslavil. Muž, který zabil Jesseho Jamese. Sama Dorothy se nemůže zrovna pyšnit svojí minulostí a tak je pro Roberta dobrou posluchačkou. Bez toho, aby ho odsuzovala, poslouchá Dorothy Fordovo upřímné vyprávění o chvílích, které navždy změnili jeho život.

Ed Miller, kterého hraje Garret Dillahunt, je postavou Jamesova kolegy. V minulosti to byl jeho důvěrný přítel a člen gangu. Teď když Jesse začíná podezírat každého kolem sebe se Ed obává toho nejhoršího.

Výběr lokalit pro natáčení

Mnohá místa v tomto příběhu jsou historická, často i velkolepá. Tvůrci filmu se proto snažili vytvořit obraz, který by byl „strohý i přepychový zároveň,“ vysvětluje Pitt.

Povolali proto známého kameramana Rogera Deakinse, který byl mimo jiné pětkrát nominován na Oscara. Deakins říká: „Na tak atmosférickém filmu jsem ještě nepracoval. Je napsán podle knihy, v které se snoubí poetický lyricizmus s chvílemi hluboké melancholie. Snažili jsem se vnést tento dojem i do našeho filmu. Vizuálně se liší od westernů na, které jsme zvyklý. Chtěli jsme zachytit změny, kterými v daném období procházela naše země.“

Dominik vysvětluje: „Časově se jedná spíš o období viktoriánské a po-válečné, než období průkopnické.“ Výrobní tým se snažil nepoužívat ikonické obrazy westernových filmů, které by působili nevěrohodně. „Nikdo nenosil klobouky. Ručka zbraně, kterou Jesse daroval Robertovi byla vyrobená z bakelitu. Celá zbraň působí hodně moderně. Není to vůbec divoký západ a období pionýru a průkopníků. Hrdinové tohoto příběhu žijí v Kansas City a St. Joseph ve státě Missouri. Ve své době to byla vyspělá města. Jsou osmdesátá léta 19ého století. Právě nedávno byl vynalezen telefon.“

Za kamerou stojící Deakins nám ve filmu „The Assasination of Jesse James by the Coward Robert Ford“ příležitostně nabízí pohledy na život skrz špatné a rozčeřené sklo, které bylo velmi typické pro danou dobu. V jedné scéně vidíme Roberta Forda na návštěvě u Jamesových. Tajně skrz malé okénko, pozoruje Jesseho, jak si užívá chvíle oddechu na svojí zahradě. „Svým způsobem je to příběh o pomíjející podobě skutečnosti,“ vysvětluje Deakins. „Ve filmu je mnoho povrchů. To co vidíme a na co reagujeme v životě je jen na povrchu.“

V další scéně zachycující noční přepadení vlaku se Jesse z ničeho nic vynoří z oblaku bílé páry. „Jakoby přicházel z jiného světa, nebo dokonce z pekla,“ říká Deakins. „Je to jako by Jesse byl duchem. Díky prvkům jako sklo a pára věci kolem nevypadají tak pevně, a je navozen dojem, že všechno je jen odraz. Později je Jesse zabrán širokoúhlou kamerou jak stojí osamocen na poli. Je vidět jen malou postavu na rozsáhlém horizontu. Je to protiklad k obrazu o velkém kriminálníkovi. Navzdory tomu, že se často necháváme unášet pocity důležitosti nám tento obraz poukazuje na fakt, že lidské bytosti jsou pouhou součástí celé přírody.“

Potřebné širé pláně našli tvůrci filmu na prériích a plošinách McKinnon v jižní Albertě. Právě tyto a další neobydlená místa Kanady si zachovali mnoho z původního charakteru a byli tak ideální lokalitou pro natáčení scén z Kansasu, Kentucky, Missouri a Colorada z roku 1881.

Pevnost Edmonton a Národní Park v Calgary jsou turistickými památkami. Byli vybudovány v autentické architektuře, která byla převzata z městeček po celé krajině. Tím se tyto místa stali výbornou lokalitou pro natáčení příběhu o Jesse Jamesovi. Producent David Valdes říká: „Andrewovi se to moc líbilo. Tahle sbírka historických budov byla přesně to co jsme hledali. Navíc jsme neměli starost s budováním celého nového města.“ 

Obrovskou výhodou natáčení v pevnosti Edmonton byla funkční železnice s vlakovou soupravou z 19ého století. Pro scénu přepadení vlaku Blue Cut se perfektně hodila. Valdes, který byl producentem u snímků „Bledý Jezdec“, „Nesmiřitelní“ a „Krajina střelců,“ přiznává, „kdykoliv se točí scéna na historickém vlaku, máte velký problém. Existuje jen málo soukromých linek, které mají v provozu antické soupravy. Je možné si od muzeí nebo sběratelů zapůjčit starodávné parní lokomotivy se soupravou vagónů. Vždy však bude problém dopravit je tam kam potřebujete. Pokud se jedná o železnici v provozu, budete omezeni minimálně časově. Úžasné na pevnosti Edmonton je, že zde mají starodávný vlak jezdící po dostatečně dlouhé trati vybudované v různorodém a zajímavém terénu.“

Prospěch z natáčení měla i turistická atrakce v pevnosti Edmonton. „Po skončení natáčení vypadal jejich vlak ještě věrohodněji, než kdy před tím,“ vysvětluje Valdes. „Přemalovali jsme jej a přidali lůžkový a jídelní vůz. Vše přesně podle historických podkladů.“

Štáb pak v Goat Creek, Calgary vytvořil repliku zasněženého Creede v Colorade. V provinčním parku Kananaskis kde replika stála, bylo počasí, lehce řečeno svěží. I herec Casey Affleck, narozen v Bostonu a zvyklý na teploty kolem bodu mrazu přiznal, že tohle je jiný druh zimy. „Tady snad fouká Arktický vítr ve dne v noci. Naštěstí se v té době nosili spodky. Klidně bych v té zimě snesl i 15 takových.“

Po dokončení natáčení na těchto místech, se produkci ve spolupráci s městem Canmore podařilo najít nové využití pro některé materiály. Místní prodejce oděvů, který organizuje rybářské výlety do Skalnatých hor dostal stany. Majitel Crazy Weed Cafe zase našel využití pro skládací židličky ve své nové restauraci. Při odchodu nezapomněl Valdesovi připomenout: „Creede bude žít dál Canmore.“

Krocení koní a zbraní

Pro gang Jesseho Jamese bylo ježdění přirozené jako chůze. To se už nedá říct o hercích. Z toho důvodu prošel každý z nich dvou týdenním výcvikem jezdeckého umění. Na první pohled „kluk z města“ Sam Rockwell seděl na koni poprvé a se smíchem vysvětluje: „Nemůžete na koni vypadat jako idiot. Lidi musí mít dojem, že jezdíte celý život. Nebyl jsem si jistý, ale nakonec jsem na to přišel. Jde o to držet se v sedle a neposkakovat sem a tam.“

Sam Rockwell jakožto začátečník a Jeremy Renner jakožto pravý opak, si při společném výcviku skvěle rozuměli. Každý na své úrovni odbornosti si měli vždy co říct. Renner uvádí: „Slyšel jsem, že Rockwell má teď na mobilu vyzvánění ve stylu koní.“ 

Vedoucí výcviku John Scott, který trénoval Brada Pitta pro roli ve filmu nominovaném na Zlatý Glóbus „Legenda o vášni“, poznamenává, „Pitt se do toho znovu dostal velmi rychle, navzdory tomu, že na koni nejezdil od roku 1994 kdy se dokončilo natáčení zmiňovaného filmu. Myslím, že dnes ho víc lákají motorky.“

Scott, který reprezentuje třetí generaci trenérů jezdeckého umění sám kdysi jezdil rodeo. U filmu Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Roberte Fordem měl na starosti 80 zvířat, které sám rozděluje následovně „koně na ježdění, koně do zápřahu a koně do kočárů“. Protože členové Jamesova Gangu byli téměř neustále na útěku, jezdili převážně na plnokrevnících, kteří byli dostatečně rychlí.“ 

John Scott byl také schopen obstarat slušné množství historických vozíků a kočárů. Mnohé z nich byli věrné modely vyrobené někdy kolem roku 1875. Jiné byli repliky nebo hybridy postavené na moderních kovových konstrukcích. 

Herci také prošli tréninkem zacházení se zbraněmi, kterým je provázel známý hollywoodský trenér Thell Reed („Pán a Paní Smithovi“, „Deadwood“). Cílem bylo aby si jednotliví představitelé zvykli na váhu a spouštěcí mechanizmus svých zbraní. Výjimkou ovšem byl Schneider, který vtipně říká: „Dick Liddil, postava kterou hraji, vlastně má být tak trochu nešika na zbraně. Spíš by sáhnul po hřebenu než pistoli, a tak jsem nevěnoval moc pozornosti během výcviku se zbraněmi. Musel jsem se snažit nedávat pozor.“

Jde o detaily

V případě, že si legenda a historie protiřečili jsme vybírali zbraně na základě převahy důkazů. Kupříkladu zbraň, kterou Robert Ford zastřelil Jesseho Jamese. Nekteří se domnívají, že to byla pistole Smith a Wesson Model 3 American, zatímco jiní tvrdí, že se jednalo o pistoli kalibru .36. Tvůrci filmu se nakonec rozhodli pro poniklovanou pistoli Smith a Wesson, která střílí .44 rund. Protože se jedná o ojedinělý sběratelský kousek, nebylo vůbec jednoduché jí sehnat. Podobně to bylo s pistolí Schofield Model 3, který používal Jesse James. Podařilo se sehnat jenom několik kusů, které ale byly v hodně špatném stavu. Společnost Smith a Wesson pro nás tyto kusy zrenovovala a pistoli, kterou ve filmu nosí Brad Pitt označila stejným výrobním číslem jaké měla pistole Jesse Jamese.

Producent a herec filmu Brad Pitt kladl velký důraz na věrohodnost všech rekvizit. Na těch, které byli spojeny s postavou Jesseho si dal pak obzvláště záležet. Například do stříbrného prstenu, který James nosil na znak oddanosti svému partyzánskému armádnímu oddílu „Jezdci Quantrill“, nechal Pitt vepsat Jesseho znamení. Údajně byl na těle Jesseho Jamese také nalezen zlatý prsten ve kterém bylo vyryto jeho jméno. I tento prsten byl duplikován a Pitt ho opravdu na ruce nosí, i když je nemožné aby si takového detailu obecenstvo všimlo. 

„Pro film byl velikým přínosem a vlivem,“ vysvětluje hlavní výběrce kulis Dean Goodine. „Nebylo důležité jestli si diváci něčeho všimnou nebo ne. Brad sám potřeboval vědět, že se jedná o věc přesnou a pravou. Tvrdě jsem pracovali na tom, aby vše vypadalo realisticky. Tentokrát jsme se do toho opravdu vložili.“

Jesse James byl známý tím, že rád držel krok s posledními událostmi a pravidelně četl místní noviny. Někdy dokonce psal do novin, aby uvedl své zločiny na správnou míru, případně zdramatizoval a nafoukl svoji roli v nich. Proto jsou všechny novinové články použity ve filmu věrnými kopiemi originálů. Romány zaznamenávající převažne vykonstruované počiny slavného zločince byly také reprodukovány. Tím byla kolekce Roberta Forda sestávající z mnoha suvenýrů sledujícím život Jesseho Jamese kompletní. Navíc byli duplikovány i stvrzenky na železnici Chicago Alton, a dobová měna. 

Ohledně fotografií použitých v tomto filmu se produkce rozhodla nepoužít počítačové techniky. Místo toho byli povoláni odborníci z oblasti historické fotografie. Slleněnou a pocínovanou deskou tak vytvořili fotografie dobovým způsobem. Nejvíce se soustředili na fotografie těla Jesseho Jamese. Tyto fotografie byly později v oběhu prodávány za dva dolary a k vidění na stereoskopických obrazovkách. 

„Chtěli jsme převyprávět příběh a představit jednotlivé postavy v co možná nejvěrohodnějším světle. Ve filmu jsou prvky, které nejsou pro příběh nezbytné. Avšak dotváří obraz o našem přístupu k filmu jako celku. To je rozdíl mezi stavěním kulis a vytvářením světa, proto (uvádí Dominik) je takový důraz na detail „na místě“.“ 

HERCI

BRAD PITT (Jesse James) je jedním z nejvýznamnějších herců filmového průmyslu, získal mnoho cen a v poslední době slaví úspěchy i jako producent společnosti Plan B Entertainment.

Pitt se před nedávnem objevil v dramatu Alejanda Gonzáleze Inárritu s přiléhavým názvem Babel, které se vloni dostalo do soutěže na MFF Cannes a získalo cenu za nejlepší režii.

V současné době Pitt natáčí nový film Davida Finchera The Curious Case of Benjamin Button, ve kterém se dále objeví oscarová herečka Cate Blanchett. Na konci léta začne spolu s George Clooneym a Frances McDormand natáčet novou černou komedii bratří Coenů Burn After Reading.

Jako producent do kin vloni uvedl film Hlava nehlava, který vznikl pod křídly společnosti Plan B Production. V tomto filmu hrají např. Annette Bening, Gwyneth Paltrow, Joseph Fiennes a Alec Baldwin. Pitt se mimo jiné podílí na výrobě filmu Peace Like a River s Billy Bobem Thorntonem a Síla srdce, ve kterém uvidíme Angelinu Jolie a Dana Futtermana. 

Do budoucna si Pitt zahraje ve filmech Shantaram (kde se objevuje i Johnny Depp) a A Million Little Pieces. Plan B také nedávno produkovala fantastický příběh režiséra Tima Burtona Karlík a továrna na čokoládu s Johnny Deppem, a film Troja od Wolfganga Petersena, ve kterém Pitt hrál slavného hrdinu Achillea.

Brad Pitt se narodil v Oklahomě a svou kariéru zahájil malými filmovými a televizními rolemi. V roce 1991 se objevil v kontroverzním hitu Ridleyho Scotta Thelma & Louise, kterým uchvátil kritiky i řadové diváky. V minulosti si zahrál ve filmu Roberta Redforda Teče tudy řeka, v Kalifornii od Dominica Seny a v Interview s upírem od režiséra Neila Jordana. 

Za svůj výkon ve filmu Legenda o vášni, kde Pitt ztvárnil neklidného Tristana, získal nominaci na Zlatý glóbus. O dva roky později byl za sci-fi Dvanáct opic od režiséra Terryho Gilliama poctěn nominací na Oskara. Následně pak za něj získal Zlatý glóbus v kategorii Nejlepší herec. Svou pozici mezi mladými talenty dneška upevnil i filmy Sedm a Klub rváčů, které natočil kultovní tvůrce David Fincher. Pitt dále mimo jiné hrál ve snímku Sedm let v Tibetu od Jeana-Jacquese Annauda a Podfu(c)k od Guye Ritchieho. V roce 2001 se Pitt zařadil mezi slavné herecké hvězdy jako jsou George Clooney, Julia Roberts, Matt Damon, Don Cheadle a Bernie Mac a natočili remake legendárního filmu ze 60. let, Dannyho parťáci. Režie se tentokrát ujal Steven Soderbergh. Pitt si také zahrál v pokračování – Dannyho parťáci 2 – a zcela nedávno dokončil již třetí díl série. 

Pitt si také zahrál v akční komedii Pan a paní Smithovi, ve které hrála i jeho nynější životní partnerka Angelina Jolie. Mezi Pittovy další filmy patří například špionážní thriller Spy Game od Tonyho Scotta, kde hrál i Robert Redford, Mexičan od režiséra Gore Verbinskiho, ve kterém se objevili i Julia Roberts a James Gandolfini. Pitt dále zvárnil hlavní úlohu v dramatu Martina Bresta Seznamte se, Joe Black, ve filmu Tichý nepřítel od Alana J. Pakuly, ve Spáčích od Barryho Levinsona, v Pravdivé romanci od Tonyho Scotta, ve filmu Ralpha Bakshiho Senzační svět a Johnny Suede, který byl v roce 1991 vyhlášen nejlepším filmem na MFF v Locarnu. Pitt se také krátce objevil ve filmu Hollywood, Hollywood od Stevena Soderbergha, a v režijním debutu snímku herce George Clooneyho, Milujte svého zabijáka. Pitt svůj zvučný hlas propůjčil i animované postavě námořníka postavě Sindbáda v animovaném filmu Sindbád: Legenda sedmi moří. 

CASEY AFFLECK (Robert Ford) se letos na podzim objeví ve filmu Gone, Baby, Gone, který vychází ze stejnojmenného románu Dennise Lehanea. Jde o režijní debut Affleckova bratra, herce Bena Afflecka, který vypráví o dvou bostonských detektivech, pátrajících po unesené čtyřleté holčičce. Film bude do kin uveden v říjnu 2007 a dále se v něm objeví Ed Harris, Morgan Freeman a Michelle Monaghan.

Affleck nedávno napsal scénář animovaného filmu pro celou rodinu Aardvark Art’s Ark, na kterém se podílí i produkčně. Snímek vypráví příběh zvířat, která se ukrývají před zhoubnou potopou v Noemově arše. 

Předtím se Affleck podílel na scénáři nezávislé road movie Gerry v režii Guse Van Santa. Affleck se objevil i v některých předchozích Van Santových filmech, jako například Dobrý Will Hunting a Zemřít pro. Tohoto mladého herce dále známe z filmů Hamlet s Ethanem Hawkem a Julií Stilles; série Dannyho parťáci 1-3 od Stevena Soderbergha, filmu Tonyho Goldwyna Poslední polibek, ve kterém se hrají i Zach Braff, Blythe Danner, Tom Wilkinson a Jacinda Barrett. 

Casey Affleck si dále zahrál ve filmech Samotář Jim, Duše mrtvých, Prci, prci, prcičky 2, Attention Shoppers, Miláčku, vrať se, 460 podezřelých, Floating, 200 Cigaret, Voda na poušti a Sluneční šíp. 

Affleck se objevil i na divadelních prknech, kdy si zahál ve westendském představení úspěšné hry divadelníka Kennetha Lonergana This is Our Youth. Affleck si v tomto netradičním představení zahrál klíčovou roli Warrena. V této hře dále vystupují Matt Damon a Summer Phoenix. 

V televizi jsme Afflecka mohli vidět v minisérii z produkce ABC The Kennedys of Massachusetts a v televizním filmu Lemon Sky, který vychází ze hry Lanforda Wilsona. V tomto filmu pak dále hraje Kevin Bacon.

SAM SHEPARD (Frank James) je úspěšný scenárista, herec, režisér, autor divadelních her a držitel Pulitzerovy ceny za tříaktovku Buried Child (1979). Shepard během své dlouhé kariéry napsal hry Angel City, Curse of the Starving Class, Killer’s Head, Action, The Mad Dog Blues, Cowboy Mouth, The Rock Garden, True West, The God of Hell a Fool for Love. 

V roce 1970 byl jedním ze scenáristů revolučního filmu Michelangela Antonioniho Zabriskie Point, později byl za scénář k flmu Wima Wenderse Paříž, Texas nominován na cenu BAFTA. 

Shepard herecky debutoval v roce 1978, kdy se objevil ve filmu Boba Dylana Renaldo and Clara a téhož roku uhranul diváky i odbornou veřejnost svým výkonem v Nebeských dnech Terrence Malicka, kde hrál i Richard Gere. Poté se Shepard dostal k celé řadě dalších roli, mezi jinými ve filmech Vzkříšení; Nebezpečný muž; Frances, kde si zahrála i Jessica Lange; velmi také zapůsobil jako pilot Chuck Yeager ve filmu Správná posádka/Správní hoši režiséra Philipa Kaufmana. Tato role mu dokonce vynesla nominaci na Oscara. S Jessicou Lange si dále zahrál ve filmu Drsná země a Zločiny srdce, režisér Robert Altman jej poté obsadil do hlavní role filmu Láskou posedlí. 

Ve Shepardově filmografii dále najdeme filmy Baby Boom, Ocelové magnólie, Bezbranná, Bouřlivé srdce, Jako anděl, Voyager, Případ Pelikán, Sníh padá na cedry, Hamlet, Krása divokých koní, Přísaha, Swordfish: Operace Hacker, Černý jestřáb sestřelen, Zápisník jedné lásky, Stealth: Přísně tajná mise, Sexi Pistols, Nechoď klepat na dveře a loňské snímky Walker Payne a Noční můra.

Shepard se během své kariéry dostal i k filmové režii - Far North and Silent Tongue. Nevyhýbá se však ani televizi, kde natočil Larry McMurtry’s Streets of Laredo, Lily Dale, Očistec, Dash a Lilly (za roli Dashiella Hammetta byl nominován na Zlatý glóbus a cenu Emmy), Sebeobrana, Wild Geese a nedávno také dokumentární drama Ruffian. 

V roce 2008 bude uvedena romantická komedie The Accidental Husband, do které jej obsadil režisér Griffin Dunne.

MARY-LOUISE PARKER (Zee James) je dvojnásobná držitelka Zlatého glóbusu, ceny Emmy a ceny Tony. V průběhu let byla Parker na Tony nominována třikrát a na Emmy čtyřikrát. V současné době ji můžeme vidět ve třetí sezóně komediální série Tráva z produkce kanálu Showtime.

Zatím posledním filmem Parker je Romance and Cigarettes od scenáristy a režiséra Johna Turturra, kterou produkovali bratři Coenovi. Film byl uveden v srpnu a svou premiéru si odbyl na filmových festivalech v Benátkách a v Torontu. V únoru 2008 se objeví ve filmu Marka Waterse Kronika rodu Spiderwicků.

Počátek herecké dráhy Mary-Louise Parker se pojí s filmem Smažená zelená rajčata. Bezprostředně poté natočila s Lawrence Kasdanem film Grand Canyon. Mezi jejími dalšími filmy najdeme například Bezstarostná, Dámská jízda, Nebezpečný klient, Nahý v New Yorku, Výstřely na Broadwayi, The Best Thief in the World, Společník na dlouhé trati od Normana Reneho, Samá voda, Červený drak a černou komedii Briana Dannellyho Černá ovce. Objevila se také ve filmu The Five Senses, za který získala prestižní cenu Genie. 

Parker se nedávno objevila na prknech broadwayského The Biltmore Theater v komedii Reckless z pera Craiga Lucase. Revivalovou verzi této hry režíroval Mark Brokaw, produkčně se na něm podíleli Second Stage a The Manhattan Theater Club a Parker za něj byla v roce 2005 nominována na cenu Tony.

V televizi se Parker objevila v seriálu Mike Nicholse Andělé v Americe, kterou produkoval kanál HBO. Parker za svůj výkon získala Zlatý glóbus (2003), nominaci na cenu Screen Actors Guild a nominaci na cenu Emmy. Objevila se také v adaptaci knihy Margaret Atwood Robber Bride v produkci Oxygen Channel, za kterou byla rovněž nominována na prestižní cenu Emmy. Diváci ji znají i z filmu Miracle Run v produkci kanálu Lifetime a televizního snímku Rodinná farma z produkce CBS, která vychází z jedné z knih série Oprah’s Book Club.

Za roli Amy Gardner v seriálu Západní křídlo byla Parker nominována na cenu Emmy, objevila se také v Sugartime od Johna Smithe, který byl produkčně zaštítěn kanálem HBO, viděli jsme ji i v televizních filmech ze série Hallmark Hall of Fame Místo pro Annii, Saint Maybe a Zamilovaný anděl, se Sidney Poitierem také hrála v The Simple Life of Noah Dearborn. 

Parker nedávno získala divadelní cenu Robert Brustein Award a uznání za přínos světovému filmu - Philadelphia Film Festival Award. 

Ve volných chílích Parker přispívá do časopisu Esquire. 

PAUL SCHNEIDER (Dick Liddil) se letos na podzim objeví po boku Ryana Goslinga a Emily Mortimer ve filmu Lars and the Real Girl. 

Schneider si za svůj výkon v dramatu Camerona Crowea Elizabethtown a snímku Základ rodiny s Diane Keaton a Rachel McAdams vysloužil velmi příznivé kritiky. V minulosti se podílel na scénáři nezávislého filmu All The Real Girls, který režíroval David Gordon Green. Tento snímek získal na festivalu Sundance (2002) zvláštní cenu poroty a Schneider byl za svůj výkon nominován na Gotham Award.

V poslední době jsme jej mohli vidět v romantické komedii 50 Ways to Leave Your Lover a satirickém snímku Crude. V jeho filmografii dále najdeme snímky George Washington, dále Security, Colorado a The Rough South of Larry Brown.

V současné době probíhá preprodukční fáze jeho režijního filmového debutu Pretty Bird, ve kterém si zahrají Paul Giamatti a Billy Crudup. 

JEREMY RENNER (Wood Hite) se v roce 2008 objeví v nezávislém filmu The Hurt Locker, kde si zahraje s Ralphem Fiennesem a Guyem Pearcem.

Ze začátku letošního roku jsme jej mohli vidět v nezávislém sci-fi thrilleru 28 týdnů poté a v novém nezávislém filmu Take, kde mu bude partnerkou Minnie Driver.

V jeho filmografii z poslední doby najdeme celou řadu úspěšných nezávislých filmů: 12 and Holding, který byl na předávání cen Independent Spirit Award nominován na cenu John Cassavetes Award, drama Její případ s Charlize Theron; a Neo Ned, který se promítal na Tribeca Film Festival (2005) a velmi dobře se umístil na 11. ročníku Annual Palm Beach International Film Festival (2006). Neo Ned si odtamtud odnesl cenu za nejlepší film, režii a herecký výkon. Tento film také na Newport Beach Film Festival (2006) získal cenu Best Feature Film Award. Na festivalech Slamdance, Sarasota a Ashland Film Festivals pak rovněž získal ceny diváků. Rennera jsme v poslední době mohli vidět například ve filmech S.W.A.T. - Jednotka rychlého nasazení s Colinem Farrellem a Samuelem L. Jacksonem; dále v A Little Trip to Heaven, kde si zahrála Julia Stiles; a snímek Srdce je zrádná děvka v režii herečky Asie Argento. Objevil se také ve filmu Legendy z Dogtownu od režisérky Catherine Hardwicke a v nezávislém filmu Love Comes to the Executioner, který napsal Kyle Bergersen. 

Renner se však nevyhýbá ani divadlu a v Los Angeles a jeho okolí hraje v mnoha představeních. Jeho zatím poslední role je v představení Search and Destroy v produkci Barryho Levinsona. Renner v tomto případě nejen hrál, ale podílel se i na režii. 

Renner zároveň skládá písně, nahrává desky a se svou skupinou hraje převážně současný rock. Jejich alba vycházejí na labelech Warner Chapel Publishing a Universal Publishing.

ZOOEY DESCHANEL (Dorothy) si nedávno zahrála ve filmu Most do země Terabithia, který vychází z úspěšného dětského románu. Letos v létě jsme její hlas mohli slyšet i v 3D animovaném dobrodružství Divoké vlny s Shiou LaBeoufem a Jeffem Bridgesem, kde nadabovala surfující samičku tučňáka.

Nedávno si také zahrála v nezávislém filmu Live Free or Die s Aaronem Stanfordem; a snímku Flakes v režii Michaela Lehmanna. V její filmografii jsou také snímky The Go-Getter s Lou Taylorem Puccim; a The Good Life v režii Stephena Berra. Oba dva zmíněné filmy měly v lednu 2007 premiéru na festivalu Sundance. 

Deschanel nedávno dokončila natáčení minisérie Tin Men, která vzniká v produkci Sci-fi Channel. V současné době natáčí nový sci-fi film kultovního M. Night Syamalana, The Happening, ve kterém se objeví i Mark Wahlberg. 

Deschanel se v minulosti objevila ve filmu Návrat s hereckou účastí Eda Harrise a Willa Ferrella. Dobrý výkon podala také ve filmu Lemra líná, kde si zahráli Matthew McConaughey a Sarah Jessica Parker. Velmi příznivý ohlas si získala i svým výkonem v diváckém hitu Stopařův průvodce po Galaxii, ve kterém si dále zahráli Sam Rockwell, Mos Def a John Malkovich. Pod režijním vedením Jona Favreaua vznikl film pro celou rodinu Skřítek. Zahrála si také ve filmu All the Real Girls, za který byla v kategorii nejlepší herečka nominována na Independent Spirit Award. Dále se objevila ve filmech Abandon, Velký průšvih, Hodná holka a Samá chvála, kde hrála i Debra Winger a Ray Romano.

Deschanel filmově debutovala roku 1999, kdy si zahrála v dramatu Lawrence Kasdana Úspěšný Mumford. Deschanel své zvláštní jméno získala od rodičů, kteří jsou velkými fanoušky románu J. D. Salingera Franny and Zooey. Většinu svého dětství a dospívání prožila ve společnosti své matky, herečky Mary Jo, a otce Caleba, který je úspěšným kameramanem. 

SAM ROCKWELL (Charley Ford) se kvůli svému živelnému hereckému projevu stal ve světě nezávislého filmu oblíbeným hercem. Letos na jaře se do kin dostal jeho snímek Snow Angels, který měl premiéru na Sundance Film Festival. Z jeho posledních filmů jmenujme adaptaci kultovní klasiky spisovatele Douglase Adamse Stopařův průvodce po Galaxii, a dále Švindlíři od Ridleyho Scotta, ve kterém si zahrál po boku Nicolase Cage.

Za svůj portrét konferenciéra a nájemného vraha v jedné osobě, kterého představil George Clooney ve svém režijním debutu Milujte svého zabijáka, dostal na festivalu v Berlíně cenu pro nejlepšího herce a časopis Movieline jej vyhlásil skokanem roku. V uplynulých letech ztvárnil celou řadu zajímavých postav: ve filmu Bomba kšeft si zahrál po boku George Clooneyho, Patricie Clarkson, Jennifer Esposito a Williama H. Macyho, režisér David Mamet jej obsadil do Poslední loupež, ve kterém hráli i Gene Hackman, Rebecca Pidgeon a Danny DeVito; v blockbusteru Charlieho andílci, kde hrály Drew Barrymore, Cameron Diaz a Lucy Liu; v oscarovém dramatu Franka Darabonta Zelená míle a hitu Galaxy Quest. 

Na začátku své filmové kariéry si Rockwell zahrál ve třech významných nezávislých filmech: Lawn Dogs Johna Duigana, za který získal na festivalech Montrealu a Barceloně cenu za nejlepší herecký výkon, Safemen Johna Hamburga a temnou komedii Saula Rubinka Jerry and Tom, ve kterém ztvárnil překupníka ojetých aut, který si vydělává i jako nájemný vrah.

V jeho další filmografii najdeme například Celebrity od Woodyho Allena, A Midsummer Night’s Dream, kde si zahráli Kevin Kline a Michelle Pfeiffer; film režiséra Toma DiCilla Život v sedmém nebi; Muž bez spánku v režii Paula Schradera, podívanou Uliho Edela Poslední útěk do Brooklynu; debutový film Romana Coppoly Clownhouse, který natočil ještě v době, kdy studoval na High School of the Performing Arts.

Rockwell se na divadelních prknech objevil ve hře The Last Days of Judas Iscariot, kterou v Public Theatre režíroval Philip Seymour Hoffman. Pod režijním vedení Joe Montella se v průběhu Williamstown Theater Festival objeil ve hrách The Dumb Waiter a Hot L Baltimore.

Z jeho nadcházejících projektů jmenujme komediální drama Choke s Anjelicou Huston, a drama Frost/Nixon od režiséra Rona Howarda, které mají být uvedeny v průběhu roku 2008.

GARRET DILLAHUNT (Ed Miller) je divákům známý z úspěšného westernového seriálu kanálu HBO Deadwood, kde hraje hned dvě postavy – nájemného vraha Jacka McCalla a nebezpečného Francise Wolcotta. Když si výkonný producent-scenárista David Milch uvědomil, jak dobře si Dillahunt ve své roli počíná, napsal mu na tělo ještě jednu.

Dillahunt s Milchem spolupracuje i v další sérii z produkce HBO John From Cincinnati, ve které má dokonce ústřední úlohu. Na filmovém plátně se Dillahunt objevil v novém kriminálním dramatu bratrů Coenových Tahle země není pro starý, které vychází z románu Cormaca McCarthyho. V hlavní roli filmu se představí Tommy Lee Jones. 

Minulý rok Dillahunt ztvárnil Ježíše Krista v kontroverzní sérii The Book of Daniel kanálu NBC, známe jej i ze seriálu Pohotovost a 4400 z produkce USA Network. Pozornost diváků i kritiky si však získal již kontroverzním filmem Svatý boj, který na festivalu Sundance získal velkou cenu poroty, a z kraťasu By Courier, jenž byl nominován na Oscara.

V jeho divadelním portfóliu najdeme celou řadu rolí, které ztvárnil na scénách Steppenwolf, ACT (San Francisco), Seattle Rep, Huntington Stage, Williamstown či na Berkshire Theatre Festival. 

Dillahunt také hostoval v seriálech Numb3rs, Právo a pořádek a Kriminálka Las Vegas. Dillahunt vystudoval žurnalistiku na University of Washington, herectví se začal věnovat až na postgraduálním studiu na New York University. 

TVŮRCI

ANDREW DOMINIK (režie/scénář) v roce 1988 absolvoval Swinburne Film School. Od té doby se pohyboval ve světě reklam a videoklipů. 

Dominikovým prvním filmem byl životopis obávaného australského kriminálníka Choppera Reada, Drsňák Chopper.

DEDE GARDNER (produkce) je prezidentkou společnosti Plan B Entertainment. V současné době se podílí na produkci romantického dramatu The Time Traveler’s Wife s Ericem Banou a Rachel McAdams, a na dramatu z časů aféry Watergate, Dirty Tricks, ve kterém se objeví Meryl Streep, Gwyneth Paltrow a Annette Bening.

Gardner se nedávno podílela na produkci dramatu režiséra Michaela Winterbottoma Síla srdce, ve kterém si zahrála Angelina Jolie. Tento film je adaptací biografické knihy A Mighty Heart: The Brave Life and Death of My Husband Danny Pearl. Na začátku letošního roku Gardner produkovala nezávislé drama debutujícícho režiséra Mike Whitea Year of the Dog s Molly Shannon a Laurou Dern. Rok předtím produkovala komediální drama s Annette Bening Hlava nehlava. 

Společnost Plan B Entertainment má v současné době rozpracovanou celou řadu projektů, které budou točit úspěšní režiséři Bennett Miller (Capote), Jacob Estes (Zátoka ticha), John Cameron Mitchell (Hedwiga a Angry Inch), Phil Morrison (Junebug), Pete Travis (Omagh) a Jonathan Dayton a Valerie Faris (Malá Miss Sunshine).

Před získáním postu v Plan B byla Gardner výkonnou vice prezidentkou produkce v Paramount Pictures, kde se podílela na výrobě filmů jako Kdo s koho, Orange County, Zoolander a Jak ztratit kluka v 10 dnech.

Gardner vystudovala anglickou literaturu na Columbia University. Po absolutoriu byla několik let location scoutkou, poté ji zaměstnali v Innovative Artists a literárním oddělení William Morris Agency. 

RIDLEY SCOTT (režie/produkce) byl třikrát nominován na Oscara: za film Černý jestřáb sestřelen, který získal dva Oscary a čtyři nominace, za epické dobrodružství Gladiátor, které celosvětově vydělalo na 800 miliónů dolarů a proměnilo pět z dvanácti nominací na Oscara, a za road-movie Thelma a Louisa, které dostalo Oscara za nejlepší scénář. Film Thelma a Lousia byl celkově nominován šestkrát, včetně nominací pro herečky Susan Sarandon a Geenu Davis.

Scott byl za filmy Gladiátor a Thelma a Louisa rovněž nominován na cenu BAFTA a DGA. Film Černý jestřáb sestřelen byl také nominován na ceny DGA a BAFTA a Gladiátor na Zlatý glóbus.

Ridley Scott vystudoval prestižní londýnskou školu Royal Academy of Art, kde také dokončil svůj první krátký film. Po absolutoriu spolupracoval s úspěšnými dokumentaristy Richardem Leacockem a D.A. Pennebakerem a pak se vydal do BBC, kde začal pracovat jako výtvarný návrhář. Krátce poté se mu však podařilo prosadit jako režisér a od představitelů kanálu dostal příležitost řídit natáčení jedněch z nejpopulárnějších programů na obrazovkách BBC.

Za necelé tři roky poté založil svou vlastní společnost RSA, ze které se velmi brzy stala jedna z nejúspěšnějších produkčních společností v Evropě (později přibyly i pobočky v New Yorku a Los Angeles). Scott do současnosti natočil na 3000 reklam, mezi jinými zásadní spot pro firmu Apple, který byl v Advertising Age vyhlášen nejlepší reklamou posledních 50 let, a provokativní reklamu na Chanel No.5 Share the Fantasy z roku 1979.

Soubor jeho reklam prezentovaný na festivalech v Benátkách a Cannes získal ocenění za mimořádný přínos, podobnou cenu mu udělila také newyorská Art Directors Club.

Scott na velkém plátně debutoval historickým filmem Soupeři, který byl uveden v roce 1977 a na MFF v Cannes získal hlavní cenu poroty. Bezprostředně poté se pustil do natáčení sci-fi thrilleru Vetřelec, který dostal Oscara za vizuální efekty, a zlomového sci-fi z nedaleké budoucnosti Blade Runner s Harrisonem Fordem. Film Blade Runner byl v kategorii výtvarných návrhů a vizuálních efektů nominován na Oscara a v roce 1993 se stal součástí Národního filmového registru při Kongresové knihovně. Scott pak dále natočil film Legenda s Tomem Cruisem, thriller Ten, kdo mě hlídá a gangsterku Černý déšť, ve kterém si zahráli Michael Douglas a Andy Garcia. 

V roce 1987 Scott založil produkční společnost Percy Main Productions, která si vzala za cíl vývoj a produkci neobvyklých filmových projektů. Na začátku 90. let pak Scott natočil epický historický snímek 1492: Dobytí ráje a produkoval film Mike Figgise Profesor odchází, ve kterém si zahráli Albert Finney a Greta Scacchi. V roce 1995 pak Ridley se svým mladším bratrem Tonym založil produkční společnost Scott Free. Ta mu produkovala filmy jako Bílá smršť s Jeffem Bridgesem, G.I. Jane s Demi Moore, a thriller Hannibal s Anthony Hopkinsem a Julianne Moore. V daném období společnost Scott Free produkovala i filmy Není úniku od Davida Dobkina a Balík peněz s Paulem Newmanem.

Televizní sekce Scott Free - Scott Free Television – produkuje pro kanál CBS pravidelnou páteční show Numb3rs, která je v současné době ve své třetí sezóně. V jejich produkci také vzniká čtyřdílná televizní série Kmen Andromeda podle slavného sci-fi románu Michaela Crichtona. Z posledních produkčních počinů Scott Free jmenujme televizní film Stahující se mračna s Albertem Finneym a Vanessou Redgrave, který získal cenu Emmy a Zlatý glóbus. Letos o vánocích se pak na britské televizní obrazovky dostane i jeho pokračování. Scott Free pak pro kanál Showtime produkovala sérii The Hunger, dále pilot k budoucímu seriálu Law Dogs s Janeane Garafolo, který bude uveden v zimě 2007, a nový film režiséra Bruce Beresforda Orpheus, ve kterém si zahraje i Mena Suvari.

Scott minulý rok uvedl rozmarnou komedii Dobrý ročník, ve které si zahráli Russell Crowe a Albert Finney; předtím uvedl podvodnickou komedii Švindlíři s Nicolasem Cagem a Samem Rockwellem; epický příběh z doby křižáckých válek Království nebeské, ve kterém hráli Orlando Bloom a Jeremy Irons, a právě dokončuje drsné drama z prostředí newyorského Harlemu American Gangster, který je zároveň jeho třetím filmem s hercem Russellem Crowem.

V uplynulých třech letech produkoval film Kevina Reynoldse Tristan & Isolda, komedii Curtise Hansona Zná ji jako svý boty a sérii kanálu TNT The Company, která tematizuje práci CIA v dobách studené války. 

Scott byl za svůj příspěvek světu umění v roce 2003 povýšen na rytíře.

JULES DALY (produkce) zastávala několik různých pozic v televizi, na počátku 80. let pak začala produkovat reklamy režiséra Joea Pytky. Během následujících let produkovala reklamy a videoklipy pro jedny z nejlepších reklamních režisérů současnosti. 

Na začáku 90. let produkovala výhradně projekty Ridleyho a Tonyho Scottových, kteří si v Londýně, New Yorku a Los Angeles založili pobočky své společnosti RSA Films. Paralelně s tím se však Daly snažila prorazit i u filmu, což se jí podařilo v roce 1999, kdy koprodukovala film Toma Deye (ze stáje RSA Films) Tenkrát na východě, ve kterém si zahráli Jackie Chan a Owen Wilson.

V roce 2001 ji bratři Scottovi požádali, aby jejich společnost vedla jakožto prezidentka. V současné době s RSA, která si během let vydobyla pověst prosperující a spolehlivé firmy, spolupracuje na 30 režisérů. RSA za svou reklamu na Nike Move nedávno získala cenu Emmy, režisér Ridley Scott pak za svou reklamu na počítač Apple získal cenu Nejlepší režisér reklam.

V roce 2002 se Daly dostala k produkci druhé série divácky populárních reklam na BMW The Hire. Tři nové epizody, které si záhy získaly stejné sympatie jako předchozí čtyřka, režírovali John Woo, Joe Carnahan a Tony Scott.

Daly v současné době pracuje na vývoji několika filmových projektů, které vznikají pod hlavičkou Scott Free.

DAVID VALDES (produkce) je jedním z nejrespektovanějších filmových producentů, který spolupracoval s celou řadou režisérů, jako jsou Clint Eastwood, Francis Ford Coppola, Frank Darabont a Kevin Costner. Mimo jiné měl výrazný podíl na startu kariéry několika populárních herců. 

Mezi Valdesovými projekty najdeme western režiséra Kevina Costnera Krajina střelců s Robertem Duvallem, Annette Bening a Michaelem Gambonem; a nové filmové zpracování klasického sci-fi románu H.G. Wellse Stroj času. V roce 2000 byl za film Zelená míle nominován na Oscara, mimo jiné v kategorii nejlepší film. 

V jeho filmografi dále najdeme film Turbulence s Rayem Liottou a Lauren Holly; Dokonalý svět s Kevinem Costnerem a Clintem Eastwoodem; a Hvězdy padají na Henriettu s Robertem Duvallem a Aidanem Quinnem. Valdesovi se díky jeho důrazu na dobrý casting několikrát podařilo vytvořit skvěle fungující herecké tandemy – ve filmu Zelenáč spojil Clinta Eastwooda a Charlie Sheena, ve filmu Like Father, Like Son zase Dudley Moorea a Kirka Camerona. Valdes byl také producentem filmu Růžový cadillac a vůbec posledního snímku ze série o drsném policistovi Harry Callahanovi Sázka na smrt, ve kterém debutovali Jim Carrey a Liam Neeson. 

Valdes celkově produkoval sedmnáct Eastwoodových filmů. Při natáčení Eastwoodova westernu Nesmiřitelní, který získal čtyři Oscary, byl dokonce tak zaujat výsledkem, že se stal jediným výkonným producentem. Produkoval také úspěšný film Wolfganga Petersena S nasazením života a Eastwoodovy filmy Bird (s Forestem Whitakerem) a Bílý lovec, černé srdce. Dále také produkoval čtyři filmy Francise Forda Coppoly. Jeho zatím posledním filmem je vietnamské válečné drama Gardens of Stone.

Valdes rovněž intenzivně pracuje i pro televizi, kde si v průběhu let vyzkoušel všechny formáty: film týdne, seriál, reklamu i videoklip. Jeho doménou však nadále zůstává produkce.

Valdes se narodil v Kalifornii, vystudoval UCLA a po absolutoriu s vyznamenáním asistoval významným režisérům jako jsou Martin Scorsese, Wim Wenders, Clint Eastwood a Francis Ford Coppola. Spolupracoval tak například na filmech Zuřící býk, Oh God! Book II, Vždycky zvítězit, Hammett, Ceddo, Dravé ryby, Náhlý úder a Stahující se smyčka. K produkci se dostal v roce 1984, kdy s Clintem Eastwoodem točil film Bledý jezdec. 

Valdes je členem Academy of Motion Picture Arts & Sciences, Directors Guild of America, the Producers Guild of America a American Film Institute. 

BRAD GREY (producent) předsedá Paramount Pictures Corporation a je jeho výkonným ředitelem. Patří k jedněm z nejdůležitějších podnikatelů v oblasti zábavy. Svou předchozí firmu Brillstein-Grey Entertainment vytlačil na post jedné z nejdůležitějších firem na americkém trhu a časopis Forbes ji zvolil “nejúspěšnější produkční firmou v Hollywoodu”. 

Spolu s Bradem Pittem založil Grey filmovou produkční společnost Plan B Entertainment. V pořadí první film, který tato společnost vyrobila, byla Trója od Wolfganga Pettersena. Mimo Brada Pitta si v ní zahráli i Orlando Bloom, Eric Bana, Sean Bean, Peter O´Toole, Saffron Burrows aj.

Grey si na svůj účet může připsat i úspěšnou fantastickou pohádku Tima Burtona Karlík a továrna na čokoládu. Mimo to Grey produkoval jedny z nejzajímavějších programů, se kterými se dnes můžeme setkat na televizní obrazovce, jako je série např. série Sopránovi v produkci kanálu HBO.

Grey za svou práci získal ceny jako Zlatý glóbus či Emmy, čtyřikrát také získal George Foster Peabody Award.

Brad Grey přednáší na katedře mediálních věd při UCLA, dále na USC School of Cinema-Television Board of Councilors, na Boards of Directors for Project A.L.S. a na Tisch School of the Arts v New Yorku.

TONY SCOTT (výkonná produkce) je členem exkluzivního klubu režisérů, jejichž filmy celosvětově vydělaly přes miliardu dolarů. Scott je od poloviny 80. let považován za matadora akčního filmu, který úspěšně snoubí vynikající technickou stránku a smysl pro tempo.

Na loňském akčním sci-fi filmu Déjà Vu Scott potřetí spolupracoval s hercem Denzelem Washingtonem a pošesté s producentem Jerry Bruckheimerem. V roce 1995 Scott pod Bruckheimerovým produkčním vedením režíroval akční drama Krvavý příliv, ve kterém si zahráli Denzel Washington a Gene Hackman. S Washingtonem se Scott sešel i v roce 2005, kdy spolu natočili akční thriller Muž v ohni, ve kterém se dále objevují Dakota Fanning a Christopher Walken. 

Tony Scott režijně debutoval v roce 1983, kdy do kin uvedl dekadentní upírský příběh Hlad, ve kterém si zahráli Catherine Deneuve, David Bowie a Susan Sarandon. O 14 let později se z tohoto filmu stala filmová série, která se vysílala na kanálu Showtime. Mimo Davida Bowieho se v ní objevil i slibný Giovanni Ribisi. V roce 1986 Scott natočil zásadní blockbuster Top Gun, ve kterém si zahráli Tom Cruise a Kelly McGillis. Po krátké pauze pak Scott režíroval film Policajt z Beverly Hills II., ve kterém se v roli policisty Foleyho opět objevil Eddie Murphy.

Jeho politický thriller Nepřítel státu, ve kterém si zahráli Will Smith a Gene Hackman, se stal jedním z nejúspěšnějších filmů roku 1998 i produkční stáje Jerryho Bruckheimera vůbec. O tři roky později přišel se špionážním thrillerem Spy Game, kde se Scottovi podařilo spojit dva talentované herce: Robert Redforda a Brada Pitta. V roce 2005 se Scottovi podařilo dokončit náročný a vizuálně ambiciózní thriller Domino, ve kterém populární Keira Knightley ztvárnila slavnou lovkyni odměn Domino Harvey. 

Ve Scottově filmografii dále najdeme filmy Pomsta s Kevinem Costnerem a Anthony Quinnem; Bouřlivé dny s Tomem Cruisem a Robertem Duvallem; Poslední skaut s Brucem Willisem; kritikou ceněný film Pravdivá romance s Christianem Slaterem, Roseannou Arquette a Christopherem Walkenem, jehož scénář napsal Quentin Tarantino.

Tony Scott vystudoval malířství, ale během postgraduálního studia na Leeds College začal projevovat zájem o kinematografii. V té době se mu díky British Film Institute podařilo natočit krátký film One of the Missing, který vychází z povídky Ambrose Bierce. Během studií na Royal College of Arts se mu díky zázemí Institutu podařilo natočit film Loving Memory, který financoval herec Albert Finney.

V roce 1973 se Tony Scott spojil se svým bratrem Ridleym a společně v Londýně založili produkční společnost RSA. V následujícím desetiletí se Scottovi podařilo natočit jedny z nejzásadnějších a nejnezapomenutelnějších reklamních spotů, které proměnily řeč filmu a zároveň posbíraly všechny zásadní oborové ceny: Clio awards, několik Silver Lion Awards a Gold Lion Awards či Designers & Art Directors Award. 

Scott se nevyhýbá ani televiznímu médiu. Během uplynulých let natočil tři televizní snímky, dva dokumenty a jeden hodinový speciál Author of Beltraffio, který vychází z příběhu Henryho Jamese. Pod záštitou RSA vznikla roce 2002 série krátkých filmů/reklam na BMW, které spojuje postava řidiče v podání Clive Owena. Scott se při té příležitosti ujal režie jednoho z kraťasů – Beat the Devil – ve kterém kromě Owena hrají i James Brown a Gary Oldman.

V roce 1995 bratři Scottovi založil produkční společnost Scott Free, která mimo jiné produkovala filmy Zná ji jako svý boty a Tristan & Isolda. Oba bratři se pak společně podílí na produkci série Numb3rs, která je momentálně ve čtvrté sezóně. Produkovali také minisérii z produkce TNT The Company, ve které hrají Chris O’Donnell a Michael Keaton.

LISA ELLZEY (výkonná produkce) v současné době pracuje pro Twentieth Century Fox. 

Předtím byla prezidentkou společnosti Scott Free Entertainment, kterou vlastní Ridley a Tony Scottovi. 

Ellzey nedávno produkovala film Kevina Reynoldse Tristan a Isolda s Jamesem Francem a Sophií Myles a kmedii Curtise Hansona Zná ji jako svý boty. Byla producentkou filmů Království nebeské s Orlando Bloomem, Liamem Neesonem, Edem Nortonem a Jeremy Ironsem, a Dobrý ročník od Ridleyho Scotta, ve kterém si zahráli Freddie Highmore, Albert Finney a Russell Crowe.

V době kdy Ellzey pracovala pro Scott Free jako prezidentka a koproducentka, získala za snímek Stahují se mračna cenu Emmy. Tento film s legendárním Albertem Finneym a Vanessou Redgrave zobrazil mladické roky Winstona Churchilla a z devíti nominací na cenu Emmy proměnil ve třech případech. Za Stahují se mračna dále získal Zlatý glóbus a tři ceny BAFTA.

V roce 2002 se Ellzey podílela na produkci realitní show AFP: American Fighter Pilot, která je v portfóliu kanálu CBS. 

Před Scott Free byla Ellzey prezidentkou společnosti Sonnenfeld/Josephson, kde se podílela na produkci filmu Michaela Dinnera Akce Pelikán, ve kterém si zahráli Burt Reynolds a Richard Dreyfuss. Předtím byla zaměstnána jako vice prezidentka ve společnosti Red Wagon Productions. 

Ellzey se k produkci dostala na začátku 90. let, kdy se podílela na nízkorozpočtových nezávislých filmech. Jedním z prvních byl The Poison Tasters, který měl v roce 1995 premiéru na MFF v Cannes. Tři roky byla zaměstnána v Creative Artists Agency, kde byla asistentkou oddělení Motion Pictures Literary. 

BENJAMIN WAISBREN (výkonná produkce) naposledy produkoval epické drama 300: Bitva u Thermopyl a dobrodružství pro celou rodinu Nancy Drew s Emmou Roberts.

Weisbren je zakladatel a ředitel společnosti Virtual Studios, která investuje do produkce a distribuce filmů velkých společností. Patří také do širšího kruhu pracovníků distribuční a produkční společnosti Wild Bunch, která sídlí v Paříži. Mimo snímek 300: Bitva u Thermopyl byl nebo je výkonným producentem filmů Berlínské spiknutí s Cate Blanchett a Tobey Maguirem od Stevena Soderbergha, Poseidon v režii Wolfganga Petersena, V jako Vendetta, které natočil James McTeigue, či Krvavý diamant Edwarda Zwicka s Leonardem DiCapriem. 

Waisbren je také managerem a ředitelem firmy Stark Investments, která v oblasti managementu a finančních strategií dosahuje ročního obratu až 8 miliard dolarů. Je též bývalým ředitelem firmy Salomon Brothers Inc., kde předsedal skupině, která měla za úkol restrukturalizaci Investment Banking Department. V minulosti byl také bankovním likvidátorem, následně pak se svými kolegy v Chicagu založil konkurzní společnost Lord, Bissell & Brook. 

V současné době pracuje na filmech Cassandra´s Dream od Woody Allena, First Born a Gardener of Eden.

RON HANSEN (autor knihy) je profesorem literatury a tvůrčího psaní na Santa Clara University. Hansen vystudoval Creighton University, Iowa Writers Workshop a Wallace Stegner Fellow at Stanford University. 

Hansen nedávno publikoval knihu o žánru screwball comedií Isn't It Romantic? a sbírku esejů nazvaných A Stay Against Confusion: Essays on Faith and Fiction. Dále vydal romány Desperadoes, Mariette in Ecstasy a Atticus, za kterou v roce 1996 obdržel National Book Award. Knihu The Assassination of Jesse James by the Coward Robert Ford, která získala cenu PEN/Faulkner Award, vyšla v roce 1984. 

ROGER DEAKINS (kamera) byl pětkrát nominován na Oscara. Naposledy natáčel válečný film Mariňák od Sama Mendese, fantastický snímek Vesnice od M. Night Shyamalana, válečné drama Paula Haggise In the Valley of Elah a dosud nedokončený film bratrů Joela a Ethana Coenových Tahle země není pro starý. Za kamerou filmů bratrů Coenových stál Deakins celkem devětkrát.

Deakins s Coenovými spolupracoval na filmech Lupiči paní domácí, Nesnesitelná krutost, Muž, který nebyl, Bratříčku, kde jsi?, Big Lebowski, Fargo, Záskok a Barton Fink. Za film Muž, který nebyl byl nominován na Oscara, cenu ASC, několik oborových organizací jej také nominovalo na své ceny. Film Bratříčku, kde jsi? mu vynesl nominace na Oscara a cenu ASC, i v tomto případě jej několik oborových organizací nominovalo na své ceny. Velmi úspěšné byly i filmy Fargo a Barton Fink, za které dostal cenu od National Society of Film Critics.

Jeho vynikající práce na Vykoupení z věznice Shawshank vedla k tomu, že mu byla v roce 1994 udělena cena American Society of Cinematographers Award a Deakins byl poprvé nominován na Oscara. Velmi pozitivní ohlasy měl i jeho střih filmu Kundun Martina Scorseseho, za který získal pozitivní kritiky od New York Film Critics Circle a Boston Society of Film Critics, nominace na Oscara a cenu American Society of Cinematographers Award. 

Deakins několik let pracoval jako fotograf a v roce 1972 se přihlásil na britskou National Film School. Jeho dlouholeté přátelství s režisérem Robertem Redfordem vedlo k tomu, že se stal kameramana jeho raných filmů: Another Time, Another Place, 1984, Velký podvod a Mountains of the Moon.

Dále se podílel na filmech Sid and Nancy od Alexe Coxe, Bouřlivé srdce od Michaela Apteda, Passion Fish v režii Johna Saylese, Tajemná zahrada od Agnieszky Holland, Mrtvý muž přichází od Tima Robbinse, Odvaha pod palbou režírovaná Edwardem Zwickem, a Stav obležení. Dále stál za kamerou oscarového filmu Rona Howarda Čistá duše a Dům z písku a mlhy od Vadima Perelmana. 

Deakins byl rovněž kameramanem dokumentů When the World Changed a Eritrea: Behind the Lines, hudebních dokumentů Blue Suede Shoes a Van Morrison in Ireland. Mimo jiné se také podílel na videoklipech pro umělce jako jsou Eric Clapton, Marvin Gaye, Herbie Hancock a Madness.

DYLAN TICHENOR (střih) nedávno pracoval na kritikou ceněném dramatu režiséra Anga Lee Zkrocená hora, za které byl nominován na cenu BAFTA a American Cinema Editors Guild. Krátce předtím stříhal thriller Mikea Figgise Cold Creek Manor a komedii Wese Andersona Taková zvláštní rodinka, za který získal svou vůbec první nominaci na cenu American Cinema Editors Award.

Režisér Robert Altman a střihačka Geraldine Peroni mu dali první příležitost při střihu některých pasáží filmu Hráč. Tichenor uspěl a Altman je najal jako asistenta střihu filmů Prostřihy a Prêt-à-Porter. Na tomto postu byl i u filmu Mrs. Parker a začarovaný kruh od režiséra Alana Rudolpha. V minulosti byl také technickým koordinátorem filmů Kansas City a střihačem dokumentu Jazz ‘34, za který byl nominován na cenu Emmy. 

Tichenor poté spolupracoval na třech filmech Paula Thomase Andersona: nejprve se dostal k jeho ranému filmu Gambler a poté k ceněným snímkům Hříšné noci a Magnólie. V jeho filmografii dále najdeme film Brada Silberlinga Řada nešťastných příhod, Vyvolený od M. Night Shyamalana a Hurlyburly v režii Anthony Drazana. 

V současné době stříhá dlouho očekávané drama There Will Be Blood od Paula Thomase Andersona. 

CURTISS CLAYTON (střih) byl střihačem filmů Feťák, Moje soukromé Idaho a Zemřít pro od Guse Van Santa; stříhal také Buffalo 66 od Vincenta Galla. 

Během své tvůrčí dráhy se podílel na střihu více než dvaceti snímků, mimo jiné loňské Sherrybaby od režisérky Laurie Collyer, kde si hlavní roli zahrála Maggie Gyllenhaal. V roce 2001 stříhal film Ranaři od Jona Favreaua; v roce 1999 snímek Téměř bez šance a na počátku roku 1992 jej Jonathan Kaplan přizval ke střihu filmu Zhoubná vášeň.

Clayton je členem Academy of Motion Picture Arts and Sciences byl nominován na oborovou cenu American Cinema Editors. Clayton studoval filmovou školu při University of Southern California, v současné době žije v Los Angeles. 

PATRICIA NORRIS (kostýmy) byla během uplynulých tří desetiletí pětkrát nominována na Oscara: za Nebeské dny Terrence Malicka, Sloního muže v režii Davida Lynche, 2010: Druhá vesmírná odysea od Petera Hyamse a filmy Blake Edwardse Viktor/Viktorie a Sunset. 

K filmům, na kterých se Norris podílela jako návrhářka kostýmů a výtvarnice, patří Detektiv, Big Bad Love, Nenarozený, Hi-Lo Country: Poslední kovboj od Stephena Ferarse, Konec násilí od Wima Wenderse, Dobrodružství Augusta Kinga, Útěk z normálu od Eda Zwicka, Amos and Andrew a Tap. S Davidem Lynchem spolupracovala na snímcích Lost Highway, Zběsilost v srdci a Modrý samet. 

Norris svou dráhu návrhářky filmových kostýmů zahájila filmy Příběh Alvina Straighta, Little Nikita, Micki & Maude, Johnny Dangerously, Zjizvená tvář, Frances, Heart Beat, Apartmá v Kalifornii, Kozoroh 1 (za který byla nominována na Saturn Award), Vstupte, Zastavení na Missouri, Smile, Nevěsta pro Zandyho, Bride, Kandidát a komediemi Mela Brookse Němý film a Závrať.

Za provokativní televizní seriál Twin Peaks (1990), který natočil její častý spolupracovník David Lynch, byla paralelně nominována na Emmy za návrhy kostýmů, tuto cenu zároveň získala za umělecké vedení.

NICK CAVE (hudba) je frontmanem skupiny The Bad Seeds, která je složená z bývalých členů jiných kapel – z Birthday Party přišel Mick Harvey, z Magazine zase basista Barry Adamson a Blixa Bargeld hrál s Einsturzende Neubauten. Skupina nabízí posluchačsky atraktivní směs hudebních stylů jako blues, gospel, rock, art a post-punk, nad kterým dominuje Caveův hluboký baryton, texty na pomezí básní a prózy, plné literárních odkazů. 

Jejich třetí album Kicking Against the Pricks se dobře prodávalo nejen v Austrálii, ale po dlouhou dobu bylo jedničkou na britském žebříčku U.K. Independent. Po čtvrtém albu Your Funeral… My Trial Cave na dva roky zmizel z koncertních pódií a v mezidobí dostal hereckou příležitost v dramatu Wima Wenderse Nebe nad Berlínem (1987). Poté se opět zavřel do studia a natočil úspěšné album Tender Party.

Cave je i uznávaným literátem: v roce 1988 vydal sbírku básní, her a prózy King Ink, v roce 1989 zase román And the Ass Saw the Angel. Téhož roku dostal další hereckou příležitost a objevil se v australském filmu Ghosts... of the Civil Dead, ke kterému složil soundtrack. 

V roce vydali The Bad Seed album The Good Son, po kterém následovala čtyřletá pauza, během které se připravovalo úspěšné album Let Love In, po jehož vydání se vydali na Lollapalooza Tour. V roce 1996 jim pak vyšlo jedno z jejich komerčně nejúspěšnějších alb Murder Ballads a soundtrack k filmu To Have And to Hold, ke kterému Cave, Bargeld a Harvey složili a nahráli hudbu. O rok později tito hudebníci přišli s introspektivním albem The Boatman's Call. V roce 2001 Cave vydal album No More Shall We Part, za kterým o dva roky později následovala pochmurná Nocturama a v roce 2004 dvojalbum Abbatoir Blues/The Lyre of Orpheus.

Před třemi lety napsal Cave scénář filmu Proposition, ke kterému společně s Warrenem Ellisem nahráli atmosférickou hudbu. Tento drsně poetický snímek se odehrává v Austrálii na konci 19. století, a filmovými fanoušky i kritiky byl přijat velmi dobře. V roce 2006 se oba hudebníci dali opět dohromady a pro Icelandic Theatre Company Vesturport napsali hry Woyzeck a Metamorphosis. Cave je obratný hitmaker, kterému se své písně podařilo prosadit do snímků People Ain’t No Good, Shrek 2, Red Right Hand, Vřískot, Release the Bats, Drsňák Chopper, dále There is a Light a Batman navždy. Jeho častými spolupracovníky jsou sóloví hudebníci Johnny Cash, Marianne Faithfull, Jarvis Cocker a Kylie Minogue. 

Své nejzajímavější herecké výkony Cave podal ve filmech Ghosts... of the Civil Dead (1989) a Johnny Suede (1991). 

WARREN ELLIS (hudba) je zakládajícím členem skupin The Dirty Three a Grinderman, na počátku 90. let se stal členem kapely Nick Cave and The Bad Seeds, kde hraje na housle a celou řadu dalších strunných nástrojů. 

Ellis se narodil v australském Ballaratu v roce 1965 a jeho hudební počátky se datují do doby, kdy na jedné městské skládce našel starý akoreon. V roce 1980 se přestěhoval do Melbourne, kde vystudoval pedagogiku, hudbu a anglickou literaturu. Práci učitele na základní škole opustil po dvou letech, kdy se začal věnovat kompozici hudby pro různá divadelní uskupení.

Na začátku 90. let Ellis založil australskou instrumentální skupinu The Dirty Three, která natočila již sedm alb a složila hudbu pro film Johna Currana Praise.

V roce 1995 byl Ellis přizván ke spolupráci se skupinou Nick Cave and The Bad Seeds, se kterou spolupracuje až do dnes. Ellis se jako její člen podílel na šesti albech. Nedávno také s Cavem spolupracoval na soundtracku k westernovému filmu The Proposition a na představeních Metamorphosis a Woyzeck, která se hrála na prknech Vesturport Theatre .

Ellis se pravidelně zúčastňuje koncertních šňůr jak skupiny The Bad Seeds, tak The Dirty Three, během kterých vetšinou hraje na housle. Již řadu let žije s manželkou a dětmi v Paříži.

