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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, e-mail: asfk@mail.t-com.sk
uvádza český film
IVETKA A HORA
(Ivetka a hora)
Najlepší český dokument roku 2008.
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Premiéra v SR: 9.apríla 2008
Rok výroby: 2008
Doporučená prístupnosť: MP 12
Formát: DVCAM, čb+far., české titulky, 84 min. – film bude len na nosiči DVD  !!
Žáner: dokument
Koniec monopolu: 8. apríla 2013
Produkcia: Negativ Praha, v koprodukcii s Českou televíziou – televízne štúdio Brno

Scenár a réžia: Vít Janeček. Kamera: Braňo Pažitka. Strih: Hedvika Hansalová.
Účinkujú: Iveta Korčáková, Adriana Hrabčáková, Zdeno Vislocký, Rastislav Hudák, Helena Korčáková, Daniel Galajda

Dokumentárny film o spirituálnej skúsenosti jedného dievčaťa na slovenskej hore Zvir.

5. augusta 1990 sa tri deti vo veku 10, 11 a 7 rokov – Ivetka, Katka a jej brat Miťko – hrali na čistinke na hore Zvir pri dedine Litmanová, ležiacej na Ľubovnianskej vrchovine na severovýchodnom Slovensku. Z okolitého lesa sa zrazu začali ozývať podivné zvuky, ktoré sa stále približovali. Deti sa schovali v blízkom senníku, ale zvuky neustávali. Naopak, boli čoraz bližšie, hoci nebolo nič vidno. Strach detí sa stupňoval. Napadlo im len modliť sa „Mária, Matka naša, skry nás pod svoj plášť...“. Zrazu všetko ustalo a na lavičke v senníku sedela Panna Mária, ktorú videli obidve dievčatá. Tá odprevadila deti do dediny. Rodičia im všetko vyhovárali, vrátili sa s deťmi späť na to miesto a ony sa s Máriou znova stretli. Začali sa sem vracať, postupne i v prítomnosti mnohých pútnikov. Hora Zvir bola v tomto roku prehlásená za pútnické miesto.

Osobný príbeh, životné a vnútorné skúsenosti jednej z vizionárok s odstupom niekoľkých rokov. Ako žiť so zjavením?

Ocenenia: Cena pre najlepší český dokument 2008 – MFDF Jihlava 2008.

O FILME
Dokumenty Víta Janečka se nespokojují s pouhým zevnějškem zkoumaných událostí, režisér se pokouší zachytit i další, skrytěji související aspekty. Ve svém nejnovějším snímku Ivetka a hora (2008) měl situaci ještě více ztíženou: údajné zjevování Panny Marie, trvající několik let (1990—1995), sotva může ověřovat. Ostatně ani církevní vrchnost (řecko-katolický biskup) nemá jasno: místo údajných zázraků prozatím prohlásila za poutní, neboť se tam stejně stahují věřící z celého širokého okolí.

Janeček se zjevně vyhýbá jakémukoli zaujímání nějakých vlastních postojů, trpělivě shromažďuje výpovědi zúčastněných (též rodičů, přátel i církevních hodnostářů), nejvíce jej zajímá, co si o celé záležitosti myslí právě oni. Vyhýbá se jakýmkoli hypotézám, odmítá o čemkoli spekulovat či za každou cenu hledat racionální výklady. Setrvává vytrvale v pozici vnějšího, jistě okouzleného pozorovatele, jenž ovšem konečný verdikt ponechává na divákovi.

Jaroš, Jan: Život po zjevení Neposkvrněné – Tiscali.cz

Dne 5. srpna 1990 odpoledne si tři děti ve věku 10, 11 a sedm let - Ivetka, Katka a její bratr Miťko - hrály na mýtině na hoře Zvir, na Lubovnianské vrchovině na severovýchodním Slovensku. Najednou se z okolního lesa začaly ozývat podivné zvuky. Vystrašené děti se schovaly v seníku a začaly se modlit: "Mária, Matka naša, skryj nás pod svoj plášť ..." Zvuky ustaly a v seníku seděla Panna Maria. Viděly ji obě dívky. Od té doby se jim zjevovala každý měsíc po dobu pěti let ... 

Podobně by mohl začínat mystický román, ale i ironická filmová parodie - fenomén zjevení dráždí umělce odnepaměti. Jde ale o základní fakta skutečné události, jejíž následky se pokusil zmapovat dokumentarista Vít Janeček. Podařilo se mu to natolik sugestivně, že si jeho snímek Ivetka a hora odvezl před pár týdny z jihlavského festivalu dokumentárních filmů cenu pro nejlepší domácí snímek (a to mu byl konkurencí například René Heleny Třeštíkové, v té době už vyznamenaný jako nejlepší evropský dokument). 

Janečkův snímek se nesnaží rozkrývat pravost či nepravost onoho zjevení. Režisér tvrdí, že nemá důvod o autenticitě Ivetiných zážitků pochybovat, divákům ale prostor pro pochybnosti nechává. Tenhle film totiž nevnucuje žádná dogmata, snaží se jen zachytit, co "zázrak" přinese člověku, který se jej účastnil, a co udělá s jeho okolím.

Křivánková, Darina: Život s Pannou Marií - Reflex

Vít Janeček (1970, Nové Město na Moravě) v rokoch 1990–1997 študoval na Katedre filmovej vedy FFUK a v rokoch 1995–2000 na Katedre dokumentaristiky pražskej FAMU. Je filmový teoretik, dokumentarista, pedagóg FAMU, člen redakčnej rady časopisu Cinepur a týždenníka Literární noviny. Dlhodobo sa zaoberá filmovou teóriou, dokumentárnym filmom a interdisciplinárnymi vzťahmi medzi umeleckými odbormi a odbormi poznania, od roku 2003 vedie Centrum audiovizuálnych štúdií FAMU.
Filmy (všetky dokumentárne) - 1992: Narozeniny na podzim (kr./sh.); 1993: Vukovar – A City or a Past (stredometrážny., spolurež.) 1994: Rodina v poušti (tv); 1995: Naadam (str.); 1996: Příběh vody; Odkud se bere naše; 1997: Nové možnosti [pokračování]; V centru filmu [v teple domova] (tv, spolurež.); 1998: Deník těhotné [doby]; 1999: Čistička divadlem (tv, spolurež.); Po cestě pustým lesem (tv); 2000: Bitva o život (spolurež.); Houba (tv); 2003: Máme nato? (str.); 2004: Pravidla hry; 2005: SLA-BI-KÁŘ (ÚRYVKY); 2007: Dějiny Jaroslava Šabaty; 2008: Dobrodružství Anny Barbory – Mezihra; Ivetka a hora.

