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Distribuční společnost SPI International Czech Republic

uvádí britské komediální drama

Happy-Go-Lucky
Happy-Go-Lucky
Premiéra: 2. dubna 2009
Film, který vykouzlí úsměv na vaší tváři.
Synopse

Je těžké být šťastný? 
V nové rozverné komedii scénáristy/režiséra Mikea Leighe září Sally Hawkinsová jako Poppy, nezkrotná a bezstarostná učitelka, která vnáší nakažlivý a neutuchající optimismus do každé situace, která ji potká, a nabízí tak působivý, pravdivý a velice lidský průzkum jedné z nejzáhadnějších a často nejprchavějších předností lidského života: ŠTĚSTÍ. 
Poppyin optimistický pohled na svět je prověřen již na začátku příběh, když jí někdo ukradne kolo. Nicméně ona se zapíše do autoškoly ke Scottovi, který se ukáže být jejím „neporazitelným nepřítelem“ – vztekajícím se, upjatým cynikem. Napětí při jejich týdenních lekcích narůstá a Poppy musí vynakládat stále větší úsilí na to, aby si i nadále udržela pozitivní mysl a dobrou náladu. A jak si poradí s nervově labilní učitelkou flamenga, zatrpklou těhotnou sestrou, problémovým bezdomovcem, malým rváčem ve své třídě a zablokovanou páteří?
Nyní zodpovězte otázku: „Je sklenice z půli plná nebo z půli prázdná?

Tvůrci
Mike Leigh (režisér, scénárista)

Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004), Všechno nebo nic (All or Nothing, 2001), Topsy-Turvy (1999), Na vážno (Career Girls, 1997), Tajnosti a lži (Secrets & Lies, 1996), Nahý (Naked, 1993), Život je sladký (Life is Sweet, 1991), High Hopes (1988), Bleak Moments (1971)

TV a krátké filmy:

A Sense of History (1992), The Short and Curlies (1987), Four Days in July (1984), Meantime (1983), Home Sweet Home (1982), Grown-Ups (1980), Who’s Who (1978), Abigail’s Party (1977), The Kiss of Death (1976), Knock for Knock (1976), Nuts in May (1975), The Permissive Society (1975), A Light Snack (1975), Afternoon (1975), Probation (1975), Old Chums (1975), The Birth of the Goalie of the 2001 F.A Cup Final (1975), Hard Labour (1973)

Simon Channing Williams (producent)

Kariéra Simona Channinga Williamse začala u BBC, kde pracoval např. se Stephenem Frearsem, Jamesem MacTaggartem, Mikem Newellem, Michaelem Aptedem a Mikem Leighem. 

V roce 1988 založil společně s Mikem Leighem společnost Thin Man Films, která vyprodukovala mnoho kritiky uznávaných filmů jako např. Tajnosti a lži (Secrets & Lies, 1996), Topsy-Turvy (1999) a Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004) s režií Mikea Leighe. Happy Go Lucky je jejich 11. společným filmem.

Kromě toho Simon Channing Williams produkoval řadu dalších filmů, včetně Když připluly velryby (When the Whales Came, 1989, r. Clive Rees), Jack a Sarah (Jack and Sarah, 1995, r. Tim Sullivan) a Goodbye Charlie Bright (2001, r. Nick Love).

V roce 2000 založil s Gail Eganovou nezávislou produkční Patboiler Productions, která má na svém kontě takové tituly jako např. Nicholas Nickleby (2002, r. Douglas McGrath), Brothers of the Head (2005, r. Keith Fulton & Lou Pepe) a Nepohodlný (The Constant Gardener, 2005, r. Fernando Meirelles).

Díky natočení filmu Nepohodlný byl Simon nápomocen při zřízení společnosti The Constant Gardener Trust, která staví střední školu v pouštním městě Loiyangalani, cca 600 km severně od Nairobi. Tato škola bude dokončena koncem roku 2009. Společnost Trust dále staví sprchy a toalety ve slumu Kibera, v Nairobi, kde také instaluje vodárny na 10 000 litrů vody.

Dick Pope (kameraman)

r. Mike Leigh – Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004), Všechno nebo nic (All or Nothing, 2001), Topsy-Turvy (1999), Na vážno (Career Girls, 1997), Tajnosti a lži (Secrets & Lies, 1996), Nahý (Naked, 1993), A Sense of History (1992), Život je sladký (Life is Sweet, 1991), 

On je fakt boží! (Angus Thongs and Full Frontal Snogging, 2008, r. Gurinder Chadha), Honeydripper (2007, r. John Sayles), Iluzionista (The Illusionist, 2006, r. Neil Burger), Man of the Year (2006, r. Barry Levinson)
Jim Clark (střih)

Filmový střihač – veterán, spolupracoval např. s Johnem Schlesingerem, Stanley Donenem, Michaelem Aptedem nebo Richardem Loncrainem (Stahující se mračna).
Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004, r. Mike Leigh), Jeden svět nestačí (The World is Not Enough, 1999, r. Michael Apted), Mise (The Mission, 1986, r. Roland Joffé), Vražedná pole (The Killing Fields, 1984, r. Roland Joffé)

Mark Tildesley (vedoucí výpravy)

28 týdnů poté (28 Weeks Later, 2007 r. Juan Carlos Fresnadillo), Sunshine (2007, r. Danny Boyle), Nepohodlný (The Constant Gardener, 2005, r. Fernando Meirelles), Millions (2004, r. Danny Boyle), Matka (The Mother, 2003, r. Roger Michell), 28 dní poté (28 Days Later…, 2002, r. Danny Boyle)

r. Michael Winterbottom – Code 46 (2003), Nonstop párty (24 Hour Party People, 2002), Vykoupení (The Claim, 2000), V zemi divů (Wonderland, 1999), With or Without You (1999), Temná hra (I Want You, 1998)

Herci

Sally Hawkins (Poppy)

Happy Go Lucky znamená pro Sally Hawkinsovou třetí spolupráci s Mikem Leighem. Sally debutovala jako Samantha ve snímku Všechno nebo nic (All or Nothing, 2001, r. Mike Leigh) a poté si zahrála Susan ve filmu Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004, r. Mike Leigh). Z jejích dalších filmů můžeme jmenovat Cassandra’s Dream (2007, r. Woody Allen), Rovnice smrti (W Delta Z, 2007, r. Tom Shankland), Barevný závoj (The Painted Veil, 2006, r. John Curran), Po krk v extázi (Layer Cake, 2004,  r. Matthew Vaughan).

Alexis Zegerman (Zoe)

Happy Go Lucky znamená pro Zegermanovou debut na poli celovečerního filmu.

- divadlo Two Thousand Years (r. Mike Leigh)

Eddie Marsan (Scott)

Faintheart (2008, r. Vito Rocco), Hancock (2008, r. Peter Berg), Iluzionista (The Illusionist, 2006, r. Neil Burger), Mission Impossible III (2006, r. J. J. Abrams), Miami Vice (2006, r. Michael Mann), V jako Vendeta (V for Vendetta, 2005, r. James McTeigue), Tajemství slov (The Secret Life of Words, 2005, r. Isabel Coixet), Nový svět (The New World, 2005, r. Terrence Malick), Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004, r. Mike Leigh), 21 gramů (21 Grams, 2003, r. Inarittu), Gangy New Yorku (Gangs of New York, 2002, r. Martin Scorsese)

Andrea Riseborough (Dawn)

Magicians (2007, r. Andrew O‘Connor), Venuše (Venus, 2006, r. Roger Michell), The Secret Life of Mrs. Beeton (2006, r. Jon Jones), O čem všem je láska (Whatever Love Means, 2005), A Very Social Secretary (2005, r. Jon Jones) 

Sinead Matthews (Alice)

Rozvodoví advokáti (Who Gets the Dog?, 2007, r. Nicholas Renton), Hogfather (2006, r. Vadim Jean), Pýcha a předsudek (Pride & Prejudice, 2005, r. Joe Wright), Vera Drake – Žena dvou tváří (Vera Drake, 2004, r. Mike Leigh)
Zahraniční recenze

„Jedna z nejroztomilejších a nejméně zapomenutelných postav, která se po letech objevila v britském filmu.“

Glamour

„Nesmírně zábavné a velmi vtipné.“

Evening Standard

„Požitek“

Grazia

„Byla radost to vidět.“*****

Eve

Nejhezčí, nejzábavnější film Mikea Leighe…10/10“

Daily Star

„Svěží a vtipné, veselé a ze života.“

Time Out

„…umisťuje do středu filmu jednu z rozených slunečnic života a neumožní vám odolat její neutuchající dobré náladě.“

Boston Globe, Ty Burr

„Poppy je jednou z nejsložitějších rolí, kterou může herečka získat.“

Chicago Sun-Times, Roger Bert

„Hawkinsová vdechuje Poppy přirozenou nespoutanost, která skvěle čelí nepřízni osudu.“

Entertainment Weekly, Lisa Schwarzbaum

„Mike Leigh je lehký a zábavný jako nikdy před tím; a je tu nová herecká hvězda Sally Hawkinsová.“

Hollywood Reporter, Ray Bennett

„…okouzlující…“

New York Post, Lou Lumenick

„…upřímné a veselé…“

Rolling Stone, Peter Travers

„…zábavná komedie a zároveň fascinující studie postavy.“

USA Today, Claudia Puig
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