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    Premiéra: 30. dubna 2009

Tisková zpráva: 18.2. 2009
Nový český film Proměny vybrán do hlavní soutěže festivalu v Paříži
Evropská odpověď na festival Sundance – tak se mluví o Evropském festivalu nezávislých filmů v Paříži (ÉCU – The European Independent Film Festival), kde se v polovině března představí nový český film Proměny mladého režiséra Tomáše Řehořka. Vzhledem  k tomu, že do českých kin vstoupí Proměny 30. dubna, bude film na pařížském festivalu uveden ve světové premiéře. 
Proměny se dostaly do soutěžního výběru, tedy do hlavní festivalové sekce, a Česká republika tak má důležitého zástupce na prestižním festivalu nezávislých filmů, kterého se tentokrát účastní snímky z celkem 25 zemí. V hlavní festivalové soutěži je 11 filmů, které byly vybrány ze zhruba tisícovky přihlášených. Výběr filmů do hlavní sekce byl oznámen na oficiální tiskové konferenci festivalu ÉCU 2009. 
 „Evropský festival nezávislých filmů dokázal, že může být odrazovým můstkem pro evropské nezávislé filmaře,“ říká Scott Hillier, prezident Evropského festivalu nezávislých filmů. „Evropští filmaři mají možnost promítnout svůj film velkému mezinárodnímu publiku, kteří baží po kvalitní filmové produkci. Je to festival, který každému pomáhá v jejich další filmařské kariéře.“
„Máme samozřejmě ohromnou radost. Ještě před distribuční premiérou v České republice se Proměny zúčastní také Filmové přehlídce Piemonte Movie 2009 a velmi nadějně vypadá i to, že 19. dubna slavnostně zahájíme festival Finále 2009,“ komentuje zprávu nadšeně producentka filmu Nelly D. Jenčíková. 
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