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CHLAPEC V PRUHOVANÉM PYŽAMU
(THE BOY IN THE STRIPED PYJAMAS)
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OBSAH

Osmiletý Bruno je synem nacistického důstojníka, který je povýšení odvelen z pohodlí Berlína do opuštěné oblasti. Bruno je osamělý, nudí se tam a nemá si s kým hrát. Z nudy a zvědavosti neposlechne matčino varování, že nemá chodit daleko od domu a vydá se k „farmě“, kterou zahlédl v dálce. Tam se setká se Shmuelem, stejně starým chlapcem, který žije podobný a přesto zcela odlišný život na druhé straně plotu s ostnatým drátem. Bruno následkem setkání s chlapcem v pruhovaném pyžamu přichází o svou nevinnost a zvolna si začíná uvědomovat, jaký je doopravdy svět dospělých kolem něj. Jeho setkání se Shmuelem se mění v přátelství, které má ničivé důsledky.

DAVID THEWLIS je bezpochyby jedním z nejvšestrannějších britských herců. Poprvé pozornost diváků získal svým strhujícím výkonem ve filmu Mikea Leigha Nahý. Mezi jeho další aktuální snímky patří Veronica Decides to Die v režii Emily Young, role profesora Lupina ve snímcích Harry Potter a Princ dvojí krve a Harry Potter a Fénixův řád, The Inner Life of Martin Frost Paula Austera, Satan přichází Johna Moorea, Neviditelné děti Jordana Scotta, Nový svět v režii Terrence Malicka, Království nebeské pod taktovkou Ridleyho Scotta, Harry Potter a vězeň z Azkabanu v režii Alfonso Cuaróna, Proud času Richarda Donnera, Nejlepší gangster Paula McGuigana, Whatever Happened to Harold Smith? Petera Hewitta, Obležení Bernarda Bertolucciho, Big Lebowski v režii bratří Coenů, Sedm let v Tibetu Jeana Jaquese Annauda či Ostrov doktora Moreau v režii Johna Frankenheimera. K vidění byl také ve filmech Agnieszky Holland Úplné zatmění, Dračí srdce Roba Cohena, Čas smyslnosti Mikea Hoffmana, Krasavec Beauty Caroline Thompson, Proces Davida Jonese, Ressurected Paula Greengrasse, Vroom Beeban Kidron, Divorcing Jack Davida Caffreye a Short and Curlies a Život je sladký, oba v režii Mikea Leigha.

Thewlis se také věnuje režii. V roce 2007 měl premiéru jeho celovečerní film Cheeky, ke kterému také napsal scénář a zahrál si v něm, a v roce 1996 byl jeho krátký film Hello, hello, hello nominován na cenu BAFTA v kategorii nejlepší krátký film. V roce 2007 vydal David také svůj první román The Late Hector Kipling, který slavil u kritiky velké úspěchy.

VERA FARMIGA byla po velkém úspěchu v drsném nezávislém snímku Down to the Bone a v podobně strhující roli Oany ve filmu Dveře dokořán v poslední době k vidění v oscarovém dramatu Martina Scorseseho Skrytá identita s Mattem Damonem, Leonardem DiCapriem a Jackem Nicholsonem, v nezávislém thrilleru Joshua a ve snímku In Tranzit společně s Johnem Malkovichem. Farmiga v nedávné době natočila též zamilovaný příběh Du beonjjae sarang, film Waynea Kramera Zběsilý útěk a zahrála si též ve filmu Quid Pro Quo. Za svůj výkon ve filmu Down to the Bone v roli životem znavené matky, lapené v pasti drogové závislosti, získala cenu za nejlepší ženský herecký výkon od Los Angeles Film Critics Association. Tuto cenu získala i na festivalu Sundance a na mezinárodním filmovém festivalu v Marakéši. Krom toho byla nominována na Independent Spirit Award. Po boku Meryl Streep si ve filmu Manchurianský kandidát zahrála bývalou přítelkyni Lieva Schreibera. Mezi její další filmy patří například Loutka, Love in the Time of Money, 15 minut, Podzim v New Yorku a The Opportunists. Herečka, která pochází z New Jersey, v současné době žije v New Yorku.
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