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Marley a já
(Marley and Me)

premiéra 12. března 2009
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aneb Zivot s nejhorsim
psem na svété

FILMOVY HIT
s JENNIFER ANISTONOVOU A owenem WILSONEM
V HLAVNICH ROLICH
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Všechno bylo perfektní, dokud se neobjevil Marley…
Novomanželé John a Jenny Groganovi (Owen Wilson a Jennifer Aniston) se rozhodnou, že opustí drsné zimy Michiganu a začnou nový život na slunné Floridě. A aby těch změn nebylo málo, pořídí si roztomilého, šestikilového labradora Marleyho, který se během pár týdnů změní v padesátikilový parní stroj, plný nezkrotitelné energie. Takto začíná film režiséra Davida Frankela (Ďábel nosí Pradu), který popisuje 13 let života se psem, života, který někdy – a to dost často – připomíná soužití s nevypočitatelným uragánem. A tak John a Jenny Groganovi sledují, jak Marley slintá po nově natřených zdech, cupuje všechno na kousky, žere polštáře a kytky, pije vodu ze záchodu a honí pošťáka. Marley na oplátku zase sleduje život svých páníčků, jejich úspěchy i prohry, změnu práce a pomáhá jim svým živelným způsobem překonávat všechny nástrahy spojené s rozrůstající se rodinou. Ze všeho nejvíc jim však připomíná, že život nejsou jen starosti, ale hlavně velká zábava. 
Námětem pro film byla stejnojmenná kniha Johna Grogana “Marley a já” (Marley & Me), která oslovila milióny čtenářů a ocitla se na vrcholu žebříčku nejprodávanějších knih. “Lidé z celého světa mi psali dopisy, jak kniha přesně zobrazuje jejich vlastní životy,” říká autor.  “To ale nebylo plánované, na ten příběh jsem narazil jaksi náhodou, prostě jsme ho žili.“

Ačkoliv Marley a já není “psím příběhem”, Marley rozhodně hraje důležitou úlohu. Režisér Frankel zdůrazňuje, že “nám film říká, jak je důležitá psí perspektiva. A obzvláště pro Groganovy. Psi jsou úžasní, protože nepřemýšlí o minulosti ani budoucnosti, užívají si jen radost z přítomnosti. A na to lidé bohužel často zapomínají.”

USA – 2008; Fox 

Režie:

David Frankel

Scénář:
Scott Frank, Don Roos podle románu Johna Grogana “Marley a já”
Kamera:
Florian Ballhaus

Hudba:
Theodore Shapiro

Hrají: 

Jennifer Aniston, Owen Wilson, Eric Dane, Kathleen Turner, Alan Arkin

žánr: rodinná komedie
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doporučená přístupnost: pro všechny



 

barevný, české titulky, 122 min


 

ŠÚ kopie, Dolby Digital, azurová stopa 
internet: www.bontonfilm.cz
Na novinářské projekci Vám představíme knihu Marley a já (John Grogana, kterou vydalo nakladatelství IKAR. Zájemci o recenzní výtisk se mohou obrátit na nakladatelství - kontakt: Denisa Novotná, tel.: 296 536 211, mobil: 731 451 316, e-mail: novotna.denisa@euromedia.cz.
Fotky,  trailery a další najdete na  ftp.bontonfilm.cz 
(nebo přes http://www.bontonfilm.cz/press.html), jméno: press, heslo: pressbfilm
nebo vám je rádi pošleme: petr.slavik@bontonfilm.cz
