Marley a já
Po krásné, zasněžené svatební noci se novomanželé John a Jenny Groganovi (Owen Wilson a Jennifer Aniston) rozhodnou, že opustí drsné zimy Michiganu a začnou nový život na slunné Floridě.  Oba získají místo jako novináři v konkurujících si lokálních novinách, koupí první dům a začnou čelit nástrahám, které s sebou přináší manželství, nová práce a ve vzduchu visící rozhodnutí, jestli by už měli založit rodinu. 
John se se svou nejistotou, jestli už je připravený stát se otcem, svěří kolegovi a kamarádovi Sebastianovi, který přijde s výborným řešením: John by měl Jenny pořídit štěně.  “Není s tím žádná starost,” říká Sebastian.  “Chodíš s ním na procházku. Krmíš ho a sem tam ho necháš proběhnout.”  

A tak přišel Marley. 

Groganovi si pořídili roztomilého, šestikilového labradora, který se během pár týdnů změnil v padesátikilový parní stroj, plný nezkrotitelné energie, jenž přeměnil jejich dům v místo zkázy. Roztomilé štěně vyhodili ze cvičitelské školy. Opakovaně slintá po nově natřených zdech, cupuje sedačku na kousky, převrací odpadkové koše, žere polštáře a kytky, pije vodu ze záchodu a honí pošťáka. A ukradl krocana ke Dni díkuvzdání. Ani nový, drahý řetízek nezůstal před Marleyho nekontrolovatelnou žravostí v bezpečí. 
Kromě katastrof, které v průběhu let Marley působí, sleduje život svých páníčků, jejich úspěchy i prohry, změnu práce, stěhování do jiného domu a ze všeho nejvíc nástrahy spojené s rozrůstající se rodinou. 
Není překvapením, že na závěr si John a Jenny uvědomí, že díky Marleymu – “nejhoršímu psovi na světě“ – jsou z nich lepší lidé. 
Fox 2000 Pictures a Regency Enterprises ve spolupráci s Gil Netter / Sunswept Entertainment uvádí film Davida Frankela s Owenem Wilsonem a Jennifer Aniston v hlavních rolích MARLEY A JÁ.  V komedii dále hrají Eric Dane a Alan Arkin.  Scénář napsali Scott Frank a Don Roos, podle knihy Johna Grogana.  Producenty jsou Karen Rosenfelt a Gil Netter, výkonnými producenty Arnon Milchan a Joe Caracciolo, Jr. Kamera - Florian Ballhaus, výtvarník - Stuart Wurtzel, střih - Mark Livolsi, A.C.E., hudba - Theodore Shapiro, mix hudby - Julia Michels a kostýmy - Cindy Evans.

Stejnojmenná kniha Johna Grogana “Marley & Me” a její univerzální téma manželství, rodiny a jejich složitých cestiček oslovila milióny čtenářů a vystoupala na špičku nejprodávanějších knih. “Lidé z celého světa mi psali dopisy, jak kniha přesně zobrazuje jejich vlastní životy,” říká autor.  “To ale nebylo plánované, na ten příběh jsem narazil jaksi náhodou, prostě jsme ho žili. Samozřejmě ale většina lidí se zamilovává, žení a vdává a zakládají rodiny. A o tom Marley a já je.”

Ačkoliv kniha i film mají v názvu jméno psa, příběh je víc než jen vyprávění a čtyřnohém uličníkovi. “Není to psí příběh,” říká Grogan.  “Když jsem to psal, neměl jsem v hlavě knížku o psovi a nemám to tak ani dnes. Pro mne je to komedie o vznikající a rostoucí rodině, kde pes je něco jako katalyzátor.”

Režisér David Frankel má stejný pohled na věc. “Je to příběh o radostech a strastech, které s sebou nese mládí, zamilovanost a čerstvé manželství. Je to o snech, které rodiče obětují pro radost svých dětí a složitosti balancování kariéry a rodiny. “
“Hlavně ale,” dodává Frankel, režisér trháku Ďábel nosí Pradu, “to je příběh o životě, o horské dráze, kterou absolvujeme všichni.” 

 “Marley a já je o manželství a hledání rovnováhy mezi prací a rodinou,” říká Jennifer Aniston, která představuje Jenny Grogan.  “Je to o všem, co ovlivňuje všechny lidi žijících ve vztazích. Lidé si ze začátku budou myslet, že je to příběh o rozpustilém psovi, to samozřejmě je, ale je to mnohem víc. Něco Groganovi a Marleyho spojuje univerzálním pojítkem.”

“Je o cestě, na kterou se Marley vydá se svými pány,” dodává Owen Wilson, jenž hraje Johna Grogana. “Marley jim připomíná, že život nejsou jen starosti, ale hlavně velká zábava.”

Ačkoliv Marley a já není “psím příběhem”, hafan z názvu rozhodně hraje důležitou úlohu. Režisér Frankel zdůrazňuje, že “nám film říká, jak je důležitá psí perspektiva. A obzvláště pro Groganovi. Psi jsou úžasní, protože nepřemýšlí o minulosti ani budoucnosti, užívají si jen radost z přítomnosti. A na to lidé bohužel často zapomínají.”

Marley Groganovy naučí mnoha věcem. Začne dokonce předtím, než se vůbec objeví u nich doma. Nejprve John plánuje pořízení štěněte jako možnou cestu oddálit vstup do světa rodičů. Není si jistý, jestli je na otcovskou roli dostatečně připraven a když vidí, kolik má jeho svobodný kamarád Sebastian (Eric Dane) pracovních i společenských příležitostí, bojí se, že s dalšími zodpovědnostmi a povinnostmi o ně přijde. 
“Sebastianův život vypadá jako ideální život nezadaného muže,” říká Eric Dane, kterého známe jako okouzlující doktora Marka Sloana z televizního seriálu Chirurgové. “Sebastian Johna vždycky rád vyslechne a dá mu dobrou radu – pokud zrovna není vyrušen okolo procházející krásnou ženou.”

Owen Wilson dodává, “Když jdou ale všichni večer domů, Sebastian odchází sám do prázdného bytu. Když si tohle John uvědomí, utvrdí se, že oženit se bylo to nejlepší rozhodnutí, jaké udělal. Že nic nenahradí lásku k rodině.”

John a Sebastian pracují pro noviny South Florida Sun-Sentinel, kam John přispívá svými sloupky o Marleyho “dobrodružstvích”. Šéfredaktora Arnieho Kleina hraje oscarový herec Alan Arkin (Little Miss Sunshine). Jeho vztah s Johnem je plný respektu a porozumění. John, v srdci reportér, se na Arnieho rozkaz a proti své vůli stane sloupkařem. Proto musí Arnie, milého, i když trochu zmateného Johna, neustále ujišťovat, že sloupky jsou pro něj to pravé. 
Jedním z Marleyho nepovedených kousků je neúspěšný pokus stát se členem školy pro výcvik psů. John a Jenny jsou ostrou a přísnou instruktorkou paní Kornblut (Kathleen Turner) ujištěni, že se ještě nikdy nestalo, aby nějaký pes neabsolvoval její výcvik úspěšně. Ale když se objeví Marley, i paní Kornblut si uvědomí, že všechno je jednou poprvé. Ještě nikdy se nikdo (dvou či čtyřnohý) nevzepřel trenérčiným přísným metodám. Dokud se výcvikovým areálem jako uragán neprohnal Marley. “Je velmi neoblomná,” říká Kathleen Turner o své postavě. “Trvá na tom, že neexistují špatní psi, jen jejich špatní majitelé. A to dává Groganovým během první lekce pořádně najevo.” 
Ve chvíli, kdy ale Marley ukáže své nevycvičitelné způsoby v plné parádě, je i se svými páníčky požádán, aby okamžitě, jednou provždy, opustili její výcvikovou školu.  

David Frankel na závěr dodává, že cítil mezi příběhem a svým životem podobnost. “Moje rodina je plná “psích” lidí,” říká. “Máme čtyři úžasné hafany, díky kterým je u nás pořád hodně zábavy.” 

Nejsilnější autobiografické spojení režisér našel ve scéně, kdy Marley sežere drahý řetízek pro Jenny a John potom na zahradě prohlíží Marleyho výkaly a říká si ´takhle jsem si svůj život nepředstavoval´. To samé si několikrát v podobných situací říkal na zahradě i režisér Frankel. 
W.C. Fields se proslavil větou: “Nikdy nepracuj se zvířaty nebo dětmi.”  Při natáčení Marleyho a já by se Fields pravděpodobně cítil hodně mizerně. Ale filmový štáb byl spokojený. “Měli jsme tam mimina, štěňátka, děti, dospělé psi, staré psy, velké děti… a všichni jsme byli nadšeni,” říká Jennifer Aniston.  


Produkce pracovala s 22 psy, kteří představovali Marleyho během třinácti let jeho filmového života. 11 ze psů byla štěňata, která se na scéně objevovala postupně během týdnů, jak pokračovalo natáčení, a psíci odrůstali. Další Marleyové byli staří v rozmezí 6 měsíců až 14 let. Přibližně 65% filmu je natočeno v době, kdy Marleymu je mezi 1 až 6 roky. 

Psy měl na place na starosti psí trenér Mark Forbes, sám ale říká, že je nijak netrénoval. Scénář předepisoval skutečný život skutečné rodiny se skutečným psem.

David Frankel vyžadoval, aby psi zůstali psy. Vědom si toho, že jejich nepředvídatelné chování může být nejzajímavější mimo klapku, natáčel je i na zkouškách a o přestávkách. Hlavní Marley, pes jménem Clyde, byl předvídatelně nepředvídatelný - stejně jako jeho filmové alter-ego, proto se režisér rozhodl, že s tímto psem se nebude zkoušet vůbec. “To je pes vycvičený k neposlouchání,” říká režisér, “bylo zajímavé ho pozorovat při práci. Pokaždé, když jsme ho natáčeli, přidal do záběru něco nečekaně zábavného a živelného.”

Příběh se - stejně jako kniha a stejně jako život rodiny spisovatele Johna Grogana – odehrává na jižní Floridě a v Pensylvánii. V těchto dvou státech také probíhalo natáčení. 

Jak se rodina Groganových rozrůstala, byli nuceni se stěhovat do větších domů. Nakonec se usadili na farmě blízko Birmingham Township. Dům svojí útulností a teplem vyjadřuje, jak během příběhu manželé a celá rodina dospěla. Skuteční manželé Groganovi byli domem tak nadšeni, že si koupili téměř identický dům. Zde paralela mezi filmovými a skutečnými Groganovými nekončí. Ti skuteční se ve filmu objevili jako účastníci psího výcviku. “Bylo to vtipný moment vidět Jennifer a Owena, jak nás hrají. Takové malé připomenutí, že se ten film opravdu natáčí,” říká John Grogan.  “Že je to skutečně film o mně a Jenny.”

O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
OWEN WILSON (John Grogan) se v Hollywoodu zapsal jako herec a scénárista celovečerních filmů. Narodil se v Texasu, nyní žije v Los Angeles.
Naposledy jsme ho mohli vidět v komedii Stevena Brilla Tvrďák Taylor,  po boku Adriena Brodyho v nezávislém snímku Darjeeling s ručením omezením nebo s Benem Stillerem a Robinem Williamsem v úspěšné komedii Noc v muzeu. Dále hrál s Kate Hudson v komedii My dva a křen a namluvil jednu z postav v animovaném hitu Auta. Tento rok ho uvidíme v pokračování Noc v muzeu 2.
V roce 2006 zazářil s Vincem Vaughnem v komedii Nesvatbovi. Jeho předchozí práce zahrnuje filmy Život pod vodou nebo The Royal Tannenbaums (za který byl Wilson spolu s Wesem Andersonem nominovaný na Oscara za nejlepší scénář). Hrál a podílel se na scénáři k filmu Grázlové. Dále spolupracoval na scénáři k filmu Jak jsem balil učitelku a koprodukoval oscarový snímek Lepší už to nebude.
Dále hrál ve filmech Cable Guy, Armageddon, The Minus Man, Tenkrát na východě, Fotr je lotr, Zoolander, Za nepřátelskou linií, Jsem agent, Rytíři ze Šanghaje a Starsky and Hutch.

JENNIFER ANISTON (Jenny Grogran ) se narodila v Kalifornii a vyrůstala v New Yorku. Tato všestranná herečka byla herectví vystavena již v útlém věku, neboť její otec (hrál v úspěsném televizním seriálu Tak jde čas) a dědeček byli herci. 
Tento rok ji uvidíme v adaptaci úspěšné, stejnojmenné knihy Až tak moc tě nežere. V minulém roce dokončila filmy Traveling a Management. 
Bude koprodukovat film s názvem Goree Girls, jehož námětem je skutečný příběh 8 žen odpykávajících si ve 40. letech trest ve vězení Gorre, kde založily první ryze ženskou country skupinu. 
Natočila deset sezón mega úspěšného seriálu Přátelé. Postava Rachel ji vynesla mnoho ocenění pro herečku v komediálním seriálu. 
Kromě mimořádného úspěchu na televizních obrazovkách si prošlapala cestu i na velké plátno.  Naposledy jsme ji viděli s Vincem Vaughnem v Rozchodu!. Hrála v komediích Zbožňuju prachy, Co je šeptem nebo v thrilleru Hra s nevěrou.
S Benem Stillerem hrála v komedii Riskni to s Polly a po boku Jima Carreyho a Morgana Freemana  zářila v komedii Božský Bruce. 
Její další role zahrnují filmy Hodná holka, Rocker, Ona, jedině ona, Perfektní záskok, Než jsme se našli, Objekt mé touhy, Maléry pana Šikuly a Sen pro nespavce.

V roce 2006 představila svůj režisérský debut, krátký film Room 10 (součást úspěšného seriálu krátkých filmů Glamour Reel Moments).
Jennifer Aniston, jejíž rodina má kořeny v Řecku, zde s rodiči několik let žila. 
Do New Yorku přesídlili, když její otec získal roli v seriálu Love of Life. K herectví poprvé “přičuchla” v 11 letech ve školním dramatickém kroužku. I to jí pomohlo rozvinout zálibu v umění. V 11 namalovala malbu, která byla vybrána na výstavu do Metropolitniho muzea umění v New Yorku. 
Vystudovala herectví v New Yorku. Po absolvování hrála v divadlech, například ve hrách “For Dear Life” a “Dancing on Checker’s Grave.”  V roce 1989 získala svoji první telvizní roli v seriálu Mollo. Televizní diváci ji dále mohli vidět v seriálech The Edge, Ferris Bueller, Herman’s Head, Quantum Leap a Burke’s Law.
DAVID FRANKEL (režie) se proslavil filmem Ďábel nosí Pradu s Meryl Streep a Anne Hathaway v hlavních rolích. Pro HBO režíroval seriály Vincentův svět, Sex ve městě a Bratrstvo neohrožených, který vyhrál šest cen Emmy, včetně nejlepší režie. Pro ABC režíroval Drama v pensylvánském dole.
Frankel je komediální scénárista a režisér, který začal psaním a produkováním televizních sitcomů. Jeho celovečerní režijní debut v roce 1995 se jmenoval Rapsodie v Miami.. 
Jako syn zástupce šéfredaktora The New York Times, si Frankel pohrával s myšlenkou, že se stane politickým humoristou. První prací po absolvování Harvardu byl článek pro Esquire o tenistovi Johnovi McEnroeovi, proti kterému hrál na střední škole. 
V psaní pro televizi se prosadil v roce 1986 se sitcomem s názvem The Ellen Burstyn Show. Později se významně podílel na vzniku seriálu Doctor, Doctor. V roce 1991, spolu s Steinbergem vytvořili sitcom Teech. Další rok napsal a režíroval Grapevine.
S Hankem Steinbergem vstoupili na velké plátno v roce 1990 jako spoluscénáristé komedie Směšně o lásce. Frankel dále napsal scénář k filmu Tikot. V roce 1996 napsal pilotní scénář seriálu Dear Diary, který později získal Oscara za nejlepší krátkometrážní film.
(2008 Twentieth Century Fox and Regency Enterprises.  Všechna práva vyhrazena.
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