Tisková zpráva

Režisér Tomáš Vorel začíná točit film Ulovit miliardáře
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                   Kateřina Sedláková (televizní rosnička)  a Jiří Mádl (PR manažer Lehký)
Herecké obsazení:

Patrik

  Tomáš Matonoha
Lehký

  Jiří Mádl
Táňa Jakubíčková 
  Ester Janečková
Kateřina 

  Kateřina Sedláková
Gold

  Josef Carda
Rázný

  Milan Šteindler
Skopový

  Radomil Uhlíř
kapitán Viktor 

  Miroslav Etzler
nadpor. Zajíček

  Tomáš Vorel jr.

předseda PeenClubu  David Vávra
rabín


   Bolek Polívka

Námět:

   Martin Nezval  (dle knihy Jak ulovit miliardáře)

Scénář: 

   Martin Nezval, Tomáš Vorel

Režie:

   Tomáš Vorel
Kamera: 

   Marek Jícha
Hudba:

   DJ Which, Tomáš Matonoha 

Formát: 

   35 mm
Premiéra: 

   1. října 2009
Producenti: 

  Vorelfilm
Hlavní partner:            TV Nova
Distribuce: 

  Bioscop
termín natáčení: 
březen, duben (Praha, Rozvadov, rakouské Alpy)
Po únorové předtáčce začíná v pátek 6. března pětatřicetidenní natáčení nového filmu Tomáše Vorla Ulovit miliardáře, které potrvá do 24. dubna. Do hlavní role miliardáře drzé filmové komedie obsadil Tomáš Vorel herce Tomáše Matonohu. Dále si ve filmu zahrají Jiří Mádl, Ester Janečková, Kateřina Sedláková, Milan Šteindler, Miroslav Etzler nebo Bolek Polívka. Ulovit miliardáře je první český celovečerní film, který diváci uvidí v kinech ještě letos, natočený na kameru Red One 4K. Jedná se o první digitální ekvivalent 35 mm filmu.

Tomáše Matonohu obsadil režisér Vorel už do svého předchozího filmu Gympl, který vidělo v kinech půl miliónu diváků a stal se také legálně nejstahovanějším filmem roku 2008. „Tomáš Matonoha je noblesní, pro ženy přitažlivý a mužům sympatický, takže může hrát i gaunera a současně být v této roli uvěřitelný,“ říká Tomáš Vorel. „Zároveň se s ním  dobře spolupracuje, přináší spousty nápadů. Pro film například složil ústřední píseň Ulovit miliardáře,“ dodává Vorel. Stejně tak se v Gymplu osvědčil režisérovi herec Jiří Mádl, který si v „Miliardáři“, jak pracovně štáb film nazývá, vystřihne roli úlisného PR manažera Lehkého.
V roli tiskové mluvčí policie Táni Jakubíčkové se představí Ester Janečková. „Vhodnou herečku pro tuto  roli jsme hledali rok. Nakonec nás nejvíce přesvědčila  Ester Janečková,“ popisuje průběh castingu Tomáš Vorel. „Zvítězila tím, že je skromná a zároveň uhrančivá. Není agresivní, je prostě přirozená. Ve filmu ztvární policejní tiskovou mluvčí. Je to přesný protipól televizní rosničky Kateřiny Hodžové, kterou ve filmu hraje Kateřina Sedláková,“ doplňuje Vorel. 
Tak jak je u Vorlových filmů zvykem, diváci mohou očekávat typickou „vorlovskou stylizaci“, která je zřejmá z filmů Kouř, Pražská pětka, Skřítek nebo i Gympl. Na vizuální podobě filmů spolupracuje Vorel už léta s kameramanem Markem Jíchou, který si také libuje v digitálních záznamech a filmové triky mu nejsou cizí. Oba se vždy soustředili na nové technologie a tak není divu, že budou „Miliardáře“ točit na speciální digitální kameru Red One 4K. „Záznam je natolik kvalitní, že není ve výsledku rozeznatelné, jestli se točilo na film nebo se jedná o digitální záznam. Dokonce se dá očekávat, že výsledný obraz bude kvalitnější než film, je to pro nás velká výzva,,“ říká kameraman Marek Jícha. Na stejnou kameru je například natočený v českých kinech nedávno uvedený film Che Guevara – revoluce od Stevena Soderbergha. V případě práce s touto kamerou to znamená klást daleko větší důraz na práci výtvarníků a kostymérů, vše musí být naprosto dokonalé. „Já jsem si musel nechat narůst knírek, protože ten nalepený by byl na tak kvalitním digitálním záznamu, se kterým tvůrci pracují, hned poznat,“ líčí Jiří Mádl. „Jediná výhoda, o které se dá mluvit v souvislosti s tím, že mám teď vousy, je ta, že mě lidi na ulici nepoznávají. A to ani ti, kteří mě znají osobně,“ dodává Jiří Mádl. Změnou vzhledu prošel také Tomáš Matonoha, který si po roce a půl musel nechat kvůli roli miliardáře Patrika Grossmana ostříhat vlasy. „Kratší vlasy jsem měl v životě jen jednou, když jsem musel hrát odsouzeného vojáka,“ říká Matonoha, který má před sebou téměř třicet natáčecích dní.
Po teenagerovském snímku Gympl přichází Vorel s filmem, který se dotýká aktuálních témat – médií, lobbyingu, manipulace s informacemi, korupce a s ní spojených politických tlaků.  PR manažer Lehký (Jiří Mádl) dostane vládní zakázku, aby z konkurenčních důvodů odstavil dravého podnikatele Grossmana (Tomáš Matonoha). Pro tento účel si najme novináře a rozjede kampaň se zinscenovanou reportáží, ve které Grossman mlátí rómského chlapce Lájoše. Tuto reportáž začnou přebírat ostatní média a moralisté z nejrůznějších sociálních skupin ochotně nabízejí své výpovědi a odborné komentáře, aby Grossmana veřejně zostudili. Atmosféra zhoustne natolik, že si do Grossmana může každý kopnout. I jeho přítelkyně Kateřina (Kateřina Sedláková), televizní rosnička, cítí,  že by její kariéra mohla být ohrožena.  Zdálo by se, že musí přijít nezastavitelný pád, když se dostaví spásný nápad: Koupit televizní stanici a ovládnout veřejné mínění. „Zkrátka být dnes miliardářem? Není co závidět!“, popisuje téma svého nového filmu režisér Tomáš Vorel.
Film bude mít premiéru 1. října tohoto roku, distributorem je společnost Bioscop a hlavním partnerem TV Nova.
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