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Vidíme pohled na město a přibližujeme se k renesančnímu domu nazvaného Besídka.

Město Slavonice bylo založeno ve 13. století Přemyslem Otakarem II. v sousedství původní slovanské vesnice. Král železný a zlatý pozval do této téměř liduprázdné pohraniční krajiny německé kolonisty, netuše, že tím ovlivní historii města až do 21. století. V roce 1359 jeho neméně slavný následník Karel IV. udělil městu městská práva. 

Pan Boháč současný majitel hovoří o vzniku města. 

Vidíme další záběry města.

Husitům, kteří roku 1423 vypálili předměstí, ale město nedobyli, tak i během třicetileté války, kdy se o dobytí města - bašty protestantů, snažilo několikrát císařské vojsko. Až roku 1645 jej bez odporu obsadili Švédové a vydrancovali. Shodou okolností to byly jinak pro Slavonice zlaté časy. Roku 1560 byla založena poštovní stanice na trase Praha Vídeň a až do jejího zrušení a přemístění do Znojma roku 1750 město bohatlo a prosperovalo. 

Pan Boháč hovoří o skrytém andělu z okna vedlejšího domu. 

Po roce 1750 začal dlouhotrvající úpadek s kratším nádechem v první polovině 20. století následovaný temným obdobím poválečného odsunu a ospalou izolací totalitního pohraničí.
Otakáro představuje na schodech v Besídce Pana Boháče a pan Boháč hovoří o renesančním sále. Přichází Bílá paní. Otakáro s panem Boháčem o ní hovoří a pak navazují na téma Kryštof Trubáček a fenomén satelitu Besídky – Maříš a maříšské hrnky. Dále je řeč o tom, že dům připomíná divadelní hru.
Pak z kostelní věže mluví pan Boháč o Besídce jako o lodi a o architektonických cenách Besídky.

V rodném listě Besídky čteme: Datum narození - neznámé. Bohužel během 2. světové války a těsně po ní se většina dokumentů z městského archivu nenávratně ztratila. 
Počátky Besídky lze dovozovat jenom ze stavebně historických průzkumů a obecných dějin města. Jisté je, že nejstarší částí jsou sklepy , patrně již z 13. století. Až zabrousíte do podzemí k fontánce a na toalety, vězte že na klenbu nad vámi někdo hleděl již před sedmi sty lety. Obvodové stěny domu jsou patrně gotické. Svědčí o tom i gotické ostění malého okénka mezi kuchyňskými okny ve dvoře. A konečně přichází renesance a s ní datum 1547 což je rok dokončení zásadní přestavby domu. 

Na své znovuodhalení muselo čekat až do padesátých let minulého století. Největšímu nebezpečí vzdoroval dům v letech první republiky, kdy majitel, kloboučník Ferdinand Zimmer chtěl otevřít v průjezdu kloboučnický salon a protože potřeboval větší a světlejší výkladce, hodlal nahradit kamenné konzoly nesoucí první patro traverzami.

Naštěstí dům byl už tehdy památkově chráněn, a tak mu k jeho nelibosti nebyl takovýto zásah neštěstí povolen. V roce 1938 po obsazení Sudet byl pan Zimmer pro svůj židovský původ deportován a v roce 1942 zemřel v Majdanku. Dům pak zůstal dlouho neobydlený.

Pan Boháč v renesančním sále hovoří o požehnané židli a o umělecké škole, která tam každé 2 roky probíhá. A také o místnosti jako takové. Časosběrem se pohybujeme po místnosti a předvádíme činnosti letní umělecké školy – kytara, tanec, pantomima.
Poezie 30 vteřin:
Co se v domě děje, děje se v našem nitru. My sami jsme často tímto domem. Každý z nás pak může být spořádaným nebo zpustlým, starým nebo renovovaným a dům tak může znamenat naše tělo a procesy. Z tohoto podobenství můžeme usoudit, jak jsme na tom vnitřně, ale i navenek. Dům a nebo domov je fyzická architektura našeho vědomí i nevědomí. A vše co se děje na fyzické úrovni, děje se i v duchovní úrovni. Být v místě nestandardního bytí (hrad, zámek, renesanční dům...) je jako návštěva v cizích krajích a přitom se i o sobě dozvíme něco důvěrně známého. 

Ze 3 renesančních oken se vyklání 3 provázející protagonisté jako na orloji a Otakáro a pan Boháč upozorňují slovně i gesty na nejstarší sgrafita na našem území. Lucie v rokokovém kostýmu vychází na náměstí.
15 vteřin dovětek z předchozího či následujícího komentáře a pak hned minuta Byla cesta ....
Ocitáme se večer v Besídce v prostoru před barem, kde 2 z prvních kupujících pan Žampa a Ivan Kušiak a jejich přátelé hrají a zpívají u stolu píseň Byla cesta byla ušlapaná. Vidíme tak modelovou situaci z víkendových večerů a také ze dnů, kdy se zde sjíždí lidé kolem divadla Sklep. 
Besídka měla po roce osmdesát devět velký podíl na vytvoření nového genia loci – paměti místa - Slavonic. Do zapomenutého městečka na česko-rakouském pomezí vnesla tvůrčího a hravého ducha, který sem dodnes přitahuje umělce i turisty.

Roku 1988 totiž objevilo Slavonice divadlo Sklep. Jedna z nepřehlédnutelných sklepovských osobností, umělec života Zdeněk Žampa, řečený Žampič, totiž pozval ostatní divadelní spoluhráče na "Barchan" do blízké Jemnice. Tahle bájná slavnost začátku léta, připomínající nocování královny Kunhuty v tomto kraji, přivedla všechny i do Slavonic, kde v rodném Žampičově domě všichni přespali. Když pak ráno v paprscích téměř poledního slunce zřel Jan Boháč na druhé straně ulice opuštěný zchátralý dům, možná ani netušil, že se mu stane osudným po další část života. 
Pan Boháč pak hovoří o duchu lidí a o jednotlivých pokojích v pokoji Davida Vávry, nejvíce však právě o něm. Lucie chodí jako duch v renesančním kostýmu prostorem. Pak hovoří o prodeji vzácných kamen a o tom jak je tenhle prodej na začátku pomohl finančně přemostit dál. Vidíme bar a také místo, kde kamna stála.
40 vteřin o pokojích. Vidíme jednotlivých osm pokojů.
Dozvídáme se o sobě něco na základě toho, jak žijí druzí. Jak vnímají ti lidé svůj dům venku a uvnitř. Ač sami nejsme architekti, projektujeme do svého domu, či bytu svoje přání, touhy, představy a fantazie. Stáváme se tvůrci svého domu a domova. Rozhodujeme, co bude v jednotlivých patrech, co bude v té, či oné místnosti, volíme barvu stěn, někdy dokonce necháme probourat dveře nebo okno tam, kde chybí a kupujeme nábytek. Ten pak občas přestavíme, abychom vnesli do životního stereotypu nějakou změnu. Takový dům, či byt tedy zrcadlí náš psychický stav. Není náhoda, že člověk, který to má v hlavě srovnané, nemívá doma chaos a naopak. 

Nejnovější přestavbu interiérů navrhl a realizoval Roman Koucký – v současnosti jeden z nejnápaditějších a nejoceňovanějších českých architektů.

Šroubovice – schody do nebe – Otakáro a pan Boháč kráčejí vzhůru a hovoří o symbolice schodiště.
U záchodů ve sklepě o pekle – jezuita Otakáro a boj proti démonům tancem a pak Boháč o pekle domu hovoří. Peklo žízně a alklohohu. Otakáro hltá vodu a pak si u Lucie koupí papír na toaletu.
Sklep je místem hojnosti – zásob pro horší časy, možnost úkrytu, ale také nebezpečí a úzkosti. Obsahuje vše, co je dole, temnější stránku naší povahy a věci. Lidská zkušenost potvrzuje, že z něčeho bezcenného, nízkého, může vzniknout to nejhodnotnější. Ostatně podle názoru alchymistů se zlato získává právě z fekálií. Ke sklepu se navíc vážou vzpomínky z dětství a právě děti mají sklepní místnosti ve zvláštní oblibě.

Do sklepa se mimochodem nosívalo světlo shora nebo zvenčí.

Lucie ve sprše

Boháč hovoří z kostelní věže nad Besídkou o nadhledu a plutí do EU. Vidíme čištění stylizované evropské besídkovské hvězdy na dlažbě před Besídkou.
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