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PRŮVODCE 3D TECHNOLOGIÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY
CO JE 3D TECHNOLOGIE?

Je to stereoskopický pohled. Většina lidí vidí dvěma očima, kdy každé vidí věci z trochu jiného úhlu. Mozek potom tyto dva pohledy spojí do jednoho, který nám umožní rozlišovat hloubku a vzdálenost. 3D záběry napodobují způsob, jakým fungují lidské oči. 
KDY SE POPRVÉ OBJEVIL NÁPAD S 3D TECHNOLOGIÍ?
Překvapivě před více než 100 lety! Britský průkopník filmu William Friese-Greene podal žádost o patent na proces výroby 3D filmu v 90. letech 19. století. Byla to těžkopádná, složitá a nepoužitelná forma 3D, protože jeho metoda spočívala v promítání dvou filmů vedle sebe, které se sledovaly stereoskopem, jež ty dva obrazy spojil. 
Předpokládá se, že první 3D film, který viděli platící diváci, byl krátkometrážní “The Power Of Love”, promítaný v září 1922 v Los Angeles. Byl promítán v tzv. červenozeleném stereoskopickém formátu a diváci měli na očích stereoskopické brýle. 
JAK DLOUHO TRVALO, NEŽ ZAČALA TECHNOLOGIE 3D SLAVIT PRVNÍ ÚSPĚCHY?

Takzvaná zlatá éra 3D proběhla začátkem 50. let minulého století, kdy v tomto formátu vzniklo velké množství filmů. Z titulů jmenujeme “Bwana Devil”, “Dům voskových figurín”, “Líbej mě, Katko” nebo Hitchcockova “Vražda na objednávku”. Ve stejné době Paramount vyHlasy postavdal komedii s Deanem Martinem a Jerrym Lewisem v hlavních rolích “Money From Home” a několik krátkých filmů s dětskými postavičkami – duchem Casperem a Pepkem námořníkem. I John Wayne si zahrál ve 3D filmu, ve westernu “Hondo”.

TAK PROČ ZLATÁ ÉRA 3D SKONČILA?

Z mnoha důvodů. Některé byly technické – např. dvě zároveň promítané kopie musely být naprosto identické. V případě, že jedna byla poničena, trojrozměrný obraz nefungoval. Dalším problémem bylo, že divákům se často dělalo špatně nebo je začala bolet hlava či oči. Kromě toho panovala obecná nechuť používat nepohodlné, papírové 3D brýle.
PROČ SE FILMAŘI ZAČALI TECHNOLOGIÍ 3D ZNOVU ZABÝVAT?

S příchodem ohromných IMAX obrazovek se do kin dostalo několik 3D krátkých filmů. Prvním celovečerním animovaným filmem promítaným v IMAX kinech byl “Polární expres”. Tento film přesvědčil šéfa studia DreamWorks Animation Jeffreyho Katzenberga, že budoucnost filmů je v trojrozměrném obrazu! Po shlédnutí “Polárního expresu” okamžitě nařídil 3D test na části filmu “Kung Fu Panda” a po jeho shlédnutí se rozhodl, že “Monstra vs. Nepřátelé” bude prvním filmem studia DreamWorks Animation natočeným kompletně ve 3D formátu. 
3D revoluce začala!

JE PRO TECHNOLOGII 3D DŮLEŽITÝ DIGITÁLNÍ VĚK?

Pro 3D je zásadní. Doba digitálních technologií odstranila 90% věcí, které tento formát brzdily. 
CO JE TAK ZVLÁŠTNÍHO NA FILMU “MONSTRA VS. NEPŘÁTELÉ”?
Dříve byly animované filmy točeny ve formátu 2D a až následně upraveny do 3D verze. DreamWorks pro tento film jako první použil nejnovější digitální, stereoskopickou technologii.
PROČ JE 3D OZNAČOVÁNO ZA FILMOVOU REVOLUCI?

Je to nejnovější mezník ve filmovém vývoji. Film se vyvíjel ve třech základních obdobích. Prvním byl posun od němých k ozvučným filmům, druhým přechod od černobílých k barevným a třetím je nyní posun od 2D ke 3D.

PROČ JSOU HOLLYWOODŠTÍ ŠÉFOVÉ, JAKO JEFFREY KATZENBERG, TECHNOLOGIÍ 3D TAK NADŠENI?

V minulosti bylo 3D spíš chyták na diváky. Jeho použitím měli diváci pocit, že postavy a předměty na ně vystupují z plátna. 

Nicméně DreamWorks – kteří vymysleli virtuální kamerový a střihačský 3D systém, aby bylo jisté, že dělají filmy se skutečnou 3D technikou – jsou skálopevně přesvědčeni, že 
3D má velkou budoucnost, že to není jen sezónní záležitost.

Zásadní je, že DreamWorks využívá 3D technologii novým, inovativním a mimořádně zajímavým způsobem. Hlavní myšlenka spočívá v tom, že 3D technologie vtáhne diváka do filmu a tím mu znásobí zážitek z návštěvy kina. 
BUDOU DIVÁCI STÁLE POTŘEBOVAT 3D BRÝLE?

Ano, ale nebudou mít nic společného s těmi nepohodlnými papírovými brýlemi, které dostávali dřív. Ty nové jsou lehké, ultra moderní a tak přirozené, že se předpokládá, že divák za chvíli zapomene, že je má na očích. Lze předpokládat, že častí návštěvníci kin si časem pořídí vlastní 3D brýle, stejně jako mají např. sluneční. 
DOČKÁME SE DOBY, KDY TYTO BRÝLE NEBUDEME POTŘEBOVAT?
Ano. Je to jen otázka času, než věda dospěje k dalšímu pokroku. 
JSOU 3D FILMY FINANČNĚ NÁROČNĚJŠÍ?
Ano. Pokud normálně stojí natočení filmu 150 mil. dolarů, je potřeba dalších 15 mil., aby mohl být natočen v 3D. Důvodem je skutečnost, že takový film musí být natočen třikrát – zvlášť pro levé a pravé oko a potom pro obě dohromady. 
STANE SE 3D NĚKDY SOUČÁSTÍ DOMÁCÍ ZÁBAVY?
Určitě. To bude další krok poté, co se 3D filmy stanou běžnou součástí kin. Je to jen otázka času, kdy bude 3D technologie připravena pro domácí použití. 
