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MONTSTRA vs.VETŘELCI

Když obyčejnou holku z Kalifornie Susan (Hana Ševčíková, v originále Reese Witherspoon) praští v její svatební den do hlavy meteorit plný kosmického slizu, je z toho hodně překvapená. Její údiv tím ale nekončí, neboť následně záhadně vyroste do výšky 15 metrů. To postaví policii do pozoru a než řekne Susan švec, je zatčená a ukrytá do tajného vládního komplexu. Tady Susan, oficiálně přejmenovaná na Enormiku, zjistí, že ve své výjimečnosti rozhodně není sama: kromě ní tu jsou uvězněni geniální vědec Dr. Šváb, Phdr. (v originále Hugh Laurie), který má místo lidské hlavu muší, Chybějící článek (v originále Will Arnett) – představitel evolučního přechodu mezi rybou a člověkem,  nezničitelný, rosolovitý B.O.B. (v originále Seth Rogen) a 100 metrů dlouhá larva jménem Hmyzosaurka. Jejich ukrývání skončí ve chvíli, kdy na Zemi přistane záhadný mimozemský robot a vezme ji útokem. Zoufalý Prezident (v originále Stephen Colbert) je přesvědčen ještě zoufalejším generálem, aby do boje oficiálně povolal partičku Monster, která musí zachránit svět před hrozící zkázou. 

Dalšími hvězdami “mimozemského” souboru jsou Gallaxhar (v originále Rainn Wilson) – megaloman zodpovědný za mimozemské roboty, který chce vytvořit nový svět podle svých představ a svého vzhledu, generál W.R.Monger (v originále Kiefer Sutherland), který konečně našel smysl použití zadržených Monster a Derek Dietl (v originále Paul Rudd) – Susanin sobecký snoubenec, který možná dostane šanci, že přestane číst v televizi počasí a posune se do “lepší” sekce zpravodajství. 

DreamWorks Animation SKG uvádí Monstra vs. Vetřelci. První animovaný film DreamWorks, který je natočen plně v 3D. Film distribuuje Paramount Pictures.

Film režírovali a námět vymysleli Rob Letterman (Příběh žraloka) a Conrad Vernon (Shrek 2).  Scénář napsali Maya Forbes & Wally Wolodarsky, Rob Letterman a Jonathan Aibel & Glenn Berger. Producentkou je Lisa Stewart (Na pokraji slávy) a koproducenty Jill Hopper Desmarchelier a Latifa Ouaou. 


Pohádky o monstrech, příšerách a mimozemských stvořeních po staletí zajímali, bavili a děsili lidi všech kultur na celém světě. Práce literárních mistrů si postupně vyšlapaly cestičku do Hollywoodu a tam se zrodily sci-fi filmy. 

Příběh Monstra vs. Vetřelci má své kořeny za zdmi kanceláře šéfa studia DreamWorks Animation Jeffreyho Katzenberga a dvou filmových veteránů, režisérů Roba Lettermana a Conrada Vernona.

Pouhá zmínka slova “monstrum”, zvlášť ve spojení se slovem “vetřelec” rozsvěcí oči každého filmaře (jako Lettermana a Vernona), který někdy strávil odpoledne sledováním černobílých filmů o příšerách. 

Když Letterman dokončil režírování animovaného filmu Příběh žraloka (nominovaného na Oscara), domluvil si schůzku s Katzenbergem, aby probrali možnosti další spolupráce. “Chtěl, abych se podíval na projekt o monstrech,” vzpomíná Letterman.  “Vždycky jsem chtěl udělat komedii ve stylu Tucet špinavců. Ukázalo se, že Montra vs. Vetřelci  budou mojí verzí tohoto typu filmu.”


Vernon se o projektu dozvěděl na festivalu v Cannes, kde propagoval druhý díl Shreka.  “Líbil se mi potenciál “béčkového” filmu z 50. let, což jsem v animovaném filmu ještě nikdy neviděl. Myšlenka, že si vezmeme na paškál tyto filmy a oživíme partu ztracených monstr existencí, mi přišla vtipná a zajímavá.”


Oba režiséři se shodují, že byli rádi, že spolu sdíleli režisérskou židli. Každý přicházel se svými nápady, ale díky neustálému kontaktu a konzultacím byli stále na stejné vlně. 

Mezitím v jiné galaxii (rozuměj ve světě hraného filmu) přesvědčil Jeffrey Katzenberg, aby jejich nový film produkovala Lisa Stewart (pracovala na filmech Jerry Maguire nebo Na pokraji slávy). Sama říká: “Když vám volá Jeffrey Katzenberg, tak návrh na schůzku neodmítáte.” 

PŘICHÁZÍ…InTru ™ 3D


Televizní průmysl pomalu technologickým zdokonalováním dohání průmysl filmový (větší, ploché televize, HD, Blu-Ray), takže je na čase, aby zase filmy udělaly krok dopředu. Podle šéfa DreamWorks Jeffreyho Katzenberga je tím krokem 3D.

Monstra vs. Vetřelci představují pro studio první krok. Film je zcela vytvořen ve formátu 3D, a ne ledajakém 3D. InTru™ 3D spojuje specifické animační umění  DreamWorks Animation, patentované tvůrčí nástroje a nejnovější počítačovou technologii Intel, která tvůrcům umožňuje podmanivě vyprávět příběh a divákům dopřeje výjimečný 3D zážitek. Vyvíjející se technologie InTru™ 3D (počínaje filmem Monstra vs. Vetřelci) je vyzrálé, rozsáhlé médium, které filmařům dopřává zcela nový a inovativní způsob, jak vyprávět své příběhy. 


Katzenberg vysvětluje, že nová generace 3D umožňuje změnit zážitek z filmu způsobem, jaký nenastal od doby, kdy se přešlo od černobílého obrazu k barevnému. “Když se řekne ‘3D’, většina lidí si představí staromódní, neforemné brýle a efekty, ze kterých bolí hlava. Takové filmy jsou záležitostí zábavních parků, ne filmů dnešní doby. V posledních dvou letech jsme vymysleli tak dokonalé nástroje, které nám umožní natočit a ukázat 3D filmy způsobem, který divákům vezme dech a změní jejich názor.” 

Šéf studia vysvětluje, že technologie příští generace InTru™ 3D  nabízí takovou čistotu, krásu a preciznost, že všechny nedokonalosti starého formátu jako stíny, rozmazaný obraz a bolesti očí zmizí. Díky digitální technologii jsou pravo a levooké obrázky perfektně synchronizované. Výsledkem je že, “diváci jsou vtaženi do filmu, díky čemuž zažijí naprosté pohlcení”. “Kdysi jsme diváky přesvědčili, že klasický 2D film je vlastně trojrozměrný. Není to tak. Až nyní jsme schopni obecenstvu předvést opravdovou třetí dimenzi. Monstra vs. Vetřelci jsou prvním, jedinečným filmem plně natočeným ve 3D.”

Na druhou stranu si diváci zvykli na některé prvky 2D - jako rychlé střihy, které není možné v 3D udělat. Mozek není schopný vyslanou informaci zpracovat tak rychle. Takže tvůrci filmu museli najít jiný způsob, jak divákům tyto momenty (jako např. bitvu Susan s robotem v San Franciscu) dopřát. 


Aby tomu dostáli, přizvala si produkce na pomoc stereoskopického poradce Phila Captain 3D McNallyho (to je jeho skutečné jméno, které má zapsané i v občance). 


McNally začal osvětu filmařů názorným příkladem. Na plátně ukázal dvojrozměrný obrázek stromu, který nebyl obrazově ničím výjimečný. Potom ten samý ukázal v digitální 3D. Najednou měl strom hloubku. Oči se mohly volně toulat po listech a větvích. 

McNally vysvětluje: “U klasického 2D filmu si představíte maximálně délku nebo šířku přes plátno. Ve 3D můžeme pracovat v opravdové hloubce záběru. Takže to otevírá možnosti nejen na plátně, ale i v prostoru. A to je pro filmaře úžasná, nová možnost – použít prostor jako část kompozice.”


Režisér Vernon si McNallyho hodiny pamatuje takto: “Posadil nás do kina a dokola nám ukazoval trojrozměrné obrázky. Jen tam seděl a přidával na intenzitě. Bylo to jako mučení. ‘Bolí to?’  ‘Ano.’  ‘A tohle?’  ‘Ano, také.’  ‘A tohle?’  ‘Říkal jsem už třikrát, že ano. Nemusíš nás natahovat na skřipec.’ Postupně jsme ale začali chápat, jak tvořit ve 3D. Umíme pracovat na ose X a Y. Teď ale můžeme použít osu Z a pracovat dopředu a vzad obrazu. Phil tomuhle rozumí lépe než kdokoliv jiný. Měl by být vojenským generálem.”


DreamWorks Animation vyvinuli dodatečné nástroje pro filmování ve 3D, které umožnily filmařům průběžně sledovat záběry, které vytvořili, tzn., že nemuseli čekat na konečné projekce. Díky počítači můžou v 3D s jednotlivými předměty manipulovat a tím se ujistit, že to, jak to vidí oni teď, bude přesně přeneseno na velké plátno. 

Autorování filmu ve 3D umožňuje filmařům: natočit záběry v levé i pravé dimenzi, i v hloubce, dále kontrolovat práci a umístění kamery, střih i hrubou animaci a vizuální efekty. A to vše ve 3D. 


3D umožnilo filmařům lépe pracovat s obrovskými postavami ve filmu: 15 metrová Enormika, 100 metrová Hmyzosaurka. Mnohem snáze se jim pracovalo s měřítkem. 

Průběh natáčení Monster vs. Vetřelců postavil standardní postup “nejdřív 2D, potom dodělat 3D” na hlavu. Ne každé kino je vybaveno 3D technologií, takže byly vyrobeny i kopie ve 2D... Ale až po 3D. “Pro 2D jsme například museli zpomalit záběry. Ve 3D musí být delší, neboť mozek není schopný absorbovat tolik informací tak rychle jako ve 2D. Jednoduše řečeno, co funguje ve 3D, nemusí mít stejnou energii a tempo ve 2D.” 

Než se ROB LETTERMAN (režie / námět / scénář) dostal díky Monstrům vs. Vetřelcům do vesmírného světa, pracoval pod vodou – napsal a režíroval skvělou rodinnou komedii Příběh žraloka.  

Než začal pracovat pro DreamWorks Animation, natočil krátký film Los Gringos, který byl v roce 2000 přijat na festival v Sundance. 
Jeho dalším projektem bude dlouho očekávané převyprávění klasiky Gulliverovy cesty, kde hlavní roli ztvární Jack Black. 

CONRAD VERNON (režie / námět) zaznamenal svůj režisérský debut s mimořádně úspěšným Shrekem 2, který byl nominovaný na Oscara a stal se nejúspěšnějším animovaným filmem všech dob. 

Ve všech dílech Shreka propůjčil svůj hlas perníkovému panáčkovi a v obou dílech Madagaskaru namluvil šimpanze Masona. 

Předtím působil jako tvůrce storyboardů na Shrekovi. 
Pro DreamWorks začal pracovat v roce 1996, jako tvůrce storyboardů pracoval na prvním počítačově animovaném filmu studia Mravenec Z a tehdy ještě klasicky animované komedii The Road to El Dorado.  

Dříve dělal storyboardy pro slavný seriál Simpsonovi. 

Jeho další animační práce zahrnují tituly Itsy Bitsy Spider, The Ren & Stimpy Show, 2 Stupid Dogs a Rocko’s Modern Life. 
Filmovou kariéru začal jako animátor v roce 1991 na filmu Senzační svět.
