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Distribuční společnost SPI International Czech Republic

uvádí francouzský dokumentární film
Home
Home
Premiéra: 5. června 2009
Home

Když Yann Arthus-Bertrand, mezinárodně uznávaný fotograf a autor knihy The Earth From Above, potkal producenta Luca Bessona, dohodli se ti dva na vytvoření dokumentárního projektu o planetě Zemi.

Cesta po 50 zemích světa je ódou na krásy a jemnou harmonii naší planety. S optimistickým přístupem a aktuálními tématy se snímek zaměřuje na vzrůstající povědomí veřejnosti o současných sociálních problémech a problémech životního prostředí.

„Z ptačí perspektivy“ se vydáme na cestu kolem světa do těch nejúžasnějších, ale také nejponičenějších krajin Země – nádherná, dech beroucí a silné emoce vyvolávající cesta z hlubin australského korálového pobřeží na vrchol hor Kilimandžáro, z amazonských pralesů do pouště Gobi, z bavlníkových plantáží v Texasu do průmyslové Šanghaje a ještě dál. Home nám skýtá konkrétní pohled na problémy, kterým musí naše planeta čelit: globální oteplování, kácení deštných pralesů, ztráta biodiverzity a ubývání přírodních zdrojů, ale na druhou stranu i pozitivní vývoj, jako je vzrůstající demokracie, růst našich příjmů a životního standardu, rozvoj vzdělání.

Yann Arthus-Bertrand se celý život zajímal o svět zvířat a přírodní rezervace. Velmi brzy začal používat kameru a dokumentovat svá pozorování, a tak se dostal ke svému povolání: svědectví skrz obrazy.

V roce 1991 založil společnost Altitude, přední leteckou fotografickou agenturu, a začal pracovat na dokumentárních seriálech: The Earth From Above je jedním z nich.

The Earth From Above
The Earth From Above je dokumentární seriál několika dílů o délce 1,5 hod., který byl spuštěn v roce 2007. Tento program se vysílá v hlavních vysílacích časech na různých televizních kanálech světa a byl také uveden na DVD a v knižní podobě.

Vznik projektu

· 500 000 fotografií z více než 100 zemí světa

· 3 mil. knih prodaných po celém světě

· 100 výstav pod širým nebem se vstupem zdarma a návštěvností přes 100 mil. lidí
· 4 dokumenty se sledovaností 5 mil. diváků ve francouzské televizi

· The Earth From Above nyní ve filmové podobě: HOME
Výstava pod širým nebem

Výstava fotografií The Earth From Above se konala ve více než 52 zemích světa a zaznamenala ohromný úspěch. Cílem této výstavy uspořádané organizací GoodPlanet je zvýšit povědomí veřejnosti a při tom prezentovat:

· krásy a bohatství světa zvířat skrze 92 fotografií 39 fotografů z celého světa
· dopady lidského jednání na planetu Zemi
Fotografie doprovází texty, které informují o počátečních krocích a řešeních, jak více respektovat náš svět a jeho zdroje.

Výstava se již konala např. v:

Bois de Boulogne, Paříž – Francie – 2006

Montier en der – Francie – 2006

Bale, Berne, Ženeva, Lausanne, Zurich – Švýcarsko – 2007

Ljubljana – Slovinsko – 2008

Praha – Česká republika – 2008

Montreal – Kanada – 2008  
Yann Arthus-Bertrand

„Tento film jsem tvořil přes 15 let. To, co jsem viděl a co jsem se naučil, když jsem létal nad Zemí, mě navždy změnilo. Dnes se chci podělit o to, co jsem během svých cest cítil.

Tento film je nádherný, ale také chytrý a silně optimistický.

Například není důležité, že zmizelo 50 % deštných pralesů, ale to, že 50 % zůstalo.
Díky kvalitě svých obrazů a myšlenek má tento film za cíl zdůraznit, že MY VŠICHNI neseme zodpovědnost.

Jak můj přítel Albert Jacquard říká: „Musíme být plně členy lidské komunity, aby se u nás projevila naše uvědomělost.““

Luc Besson

„Země mne vždy hodně zajímala. Ve svých snímcích jako např. Magická hlubina, Atlantis, Arthur a Minimojové jsem se ji vždy snažil vyobrazit v tom nejlepším světle. Tudíž dávalo smysl se přidat k Yannovi a produkovat tento ohromný projekt.“

François-Henri Pinault

„Sociální problémy a problémy životního prostředí naší planety jsou nedozírné a trvale udržitelný rozvoj se týká nás všech. Proto se musíme zapojovat nejen jednotlivě, ale měli bychom podporovat každého kolem nás dobrou informovaností a zvyšováním povědomí.

Povědomí lidí o naléhavosti stavu, ve kterém se naše země – a naše domovy – nachází, je zásadním a především nezbytným předpokladem pro zachování udržitelného rozvoje. Obrazy filmu tuto sílu i schopnost mají.

Je to náš závazek, naše úsilí, věřte mi: Podívejte se na ten film!“

Silný projekt

Ke zvýšení povědomí…

Po tisíciletí měnila lidská tvořivost podobu naší planety.

Po několik století měnila Evropa své životní prostředí ve prospěch kultivace pozemků a měst. Díky zemědělské revoluci se podařilo Indii získat soběstačnost. Řeky jsou regulovány, abychom chránili obyvatelstvo před záplavami a zároveň získali potřebnou energii. Ale to nejdůležitější, ohromný růst posledních 50 let byl způsoben energetickou revolucí, která byla závislá na ropě. Všechny tyto aktivity se však neobešly bez následků. Dnes můžeme sledovat klimatické změny způsobené plyny vytvářející skleníkový efekt. Některé země čelí stoupající desertifikaci pro zavlažování zemědělských polí. Hladina vody tak nebezpečně klesá.

… mezi široké publikum.

Země je ucelený ekosystém a všechny jeho prvky jsou propojeny. Každičká část naší planety si zaslouží mít své místo v Home. Snímek je nositelem světového vzkazu, pro jehož šíření bude učiněno vše potřebné.

Home si klade za cíl být šířen volně v globálním rozsahu. Jeho jediným ziskem bude přenos tísňového volání mezi všechny země světa.

I po zhlédnutí Home zůstane nádhera snímku s námi a my budeme usilovat o uchování pozemských pokladů: zbývá nám stále polovina lesů, stejně tak 3/4 savců, oceány skrývají velké množství fascinujících a neznámých druhů, 2/3 naší zemědělské půdy jsou stále produktivní a schopné nakrmit miliardy lidí. Je naší povinností uvědomit si, jak urgentní je chránit tyto ohromné přírodní zdroje.

Vidět Home znamená zasvětit se ochraně naší planety.

Tento film vznikl jako neziskový projekt. Veškeré jeho výnosy půjdou na organizaci Yanna Arthuse-Bertranda, GoodPlanet, která bojuje za ochranu životního prostředí.

GoodPlanet

GoodPlanet je neziskovou organizací zabývající se životním prostředím, která byla založena       1. července 2005 a které předsedá Yann Arthus-Bertrand. Jejím cílem je zvýšit povědomí veřejnosti o nutnosti ochrany životního prostředí a přinést konkrétní odpovědi na ekologické krize.

Je příliš pozdě být pesimističtí

„Můžeme zkonzumovat méně a žít lépe, můžeme být rozumní a šťastní. Můžeme si vybrat a založit nový společenský projekt, který nás spojí dohromady. Stojíme zády ke zdi. Je příliš pozdě být pesimističtí.“

Yann Arthus-Bertrand

Cíle Yanna Arthuse-Bertranda

Od roku 1990 Yann Arthus-Bertrand přeletěl přes stovky zemí. Jeho letecké snímky, doprovázeny výstižným, popisujícím textem, zvou každého z nás k zamýšlení nad vývojem naší planety a budoucnosti jejích obyvatel.

Během 50 let změnilo lidstvo světové životní prostředí více než během celé své historie. Ekosystém Země se zhoršuje a vyjadřuje své limity v každém směru: pitná voda, oceány, lesy, vzduch, podnebí, orná půda, volný prostor ad. Žijeme v rozhodující éře, kdy je potřeba přijít s návrhy, jak zajistit udržitelný rozvoj a změny, které umožní „uspokojit současné potřeby bez vytvářená kompromisů a zajistit potřeby budoucích generací“. Všichni jsme osobně zodpovědni za budoucnost naší Země.
 

Poslání organizace GoodPlanet

GoodPlanet pracuje na zvýšení povědomí veřejnosti a na vypracování konkrétních řešení pro náš více zodpovědný životní styl. Jejím cílem je:
· upozornit co největší množství lidí na celosvětové problémy a dát jim aktivní roli v budoucnosti naší planety a jejích obyvatel
· zmobilizovat herce a politiky, kteří se aktivně zapojují do ochrany životního prostředí, a propojit je s aktivitami organizace a pomoci jim stanovit vlastní postupy související s udržitelným rozvojem Země
· jednat v zavádění programů, které hodlají dát konkrétní odpovědi na krize životního prostředí
Film nepoškozuje životní prostředí

Emise plynů vytvářejících skleníkový efekt, které vznikly při natáčení snímku Home, byla vyrovnána podporou projektů na ochranu životního prostředí.

5. červen – Světový den životního prostředí

Světový den životního prostředí byl ustanoven OSN v roce 1972. Tento den slouží k podněcování zájmu a šíření povědomí o aktuálním stavu našeho životní prostředí a v tento den bude Home uveden ve všech zemích světa zároveň do kin, TV i na DVD.
Home s českým dabingem – Zdeněk Svěrák

Pro český dabing filmu jsme vybírali nejen vynikajícího herce a dabéra, ale také osobu aktivně činnou v charitativních a dobročinných akcích. Hledali jsme člověka, jehož jméno bude zárukou kvality a věrohodnosti tohoto projektu.
Je nám ctí, že naši nabídku na dabing snímku Home přijal pan Zdeněk Svěrák.
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