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Pokoj v duši prekročil hranicu 100 000 divákov

Nový slovenský film Pokoj v duši režiséra Vladimíra Balka, ktorý vstúpil do našich kín koncom januára prekročil hranicu stotisíc divákov. Za päťdesiat dní od premiéry ho už videlo 103 979 divákov, čo je na slovenské pomery obrovský nadpriemer.  Už za premiérový víkend si ho do kín po celom Slovensku prišlo pozrieť neuveriteľných 20 464 divákov a počas dvoch týždňov videlo film 79 844 divákov. „ Som veľmi rád , že súčasný príbeh o Slovensku zaujal toľko Slovákov“, hovorí režisér filmu Vladimír Balko. 

 Konečné výsledky Pokoja v duši v číslach od 29. 1. do 19. 3. 2009 

103 979  divákov 

1010 predstavení

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------Príbeh Pokoja v duši:

Príbeh filmu Pokoj v duši sa začína Tónovým príchodom z väzenia do rodnej dediny Čierny Hron. Tóno zisťuje, že sa odcudzil s manželkou, päťročného syna vôbec nepozná, navyše si nemôže nájsť prácu, a už sa nechce živiť ako zlodej. 

Marek aj Peter, verní priatelia z detstva, sa snažia Tónovi pri jeho návrate do normálneho života pomôcť, majú však svoje vlastné trápenia a  musia hľadať svoje vlastné cesty, ako sa vysporiadať s tým, že ich predstavy o živote narážajú na tvrdú realitu. Tóno sa cíti sám a zúfalo hľadá východisko. 

Dej sa odvíja na pozadí drsnej scenérie hôr so znakmi, ktoré sú pre túto oblasť stredného Slovenska typické – patriarchátom, pytliactvom, rasovou neznášanlivosťou, krádežami dreva, ale aj silnou tradíciou súdržnosti rodiny, viery, priateľstva, lásky a nesie všetky znaky klasickej drámy.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
O nakrúcaní: 

Prvá klapka filmu Pokoj v duši padla 2. augusta 2007, a posledná na konci septembra 2007. Na nakrúcaní sa podieľalo 65 členov štábu. V príbehu účinkovalo 32 hercov a 650 komparzistov. Nakrútilo sa 35-tisíc metrov materiálu na 35 mm filmový negatív. Väčšina filmu sa realizovala v obci Čierny Balog a jej blízkom okolí. Týždeň sa filmovalo v Bratislave.
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