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Premiéra 2. dubna 2009

Liv (Kate Hudson) a Emma (Anne Hathaway) jsou nejlepší kamarádky, které si už v dětství naplánovaly, jak jednou bude vypadat jejich svatební den. Nejdůležitějším na seznamu je místo, kde den D proběhne a tím je hotel Plaza v New Yorku.
Teď, když je jim 26, se obě chystají provdat, obě chtějí uskutečnit svůj sen a žít šťastně až do smrti. A nebo taky ne… 

Díky chybě úředníků dojde ke kolizi v termínech jejich svateb - obě se rázem budou vdávat ve stejný den! – a jejich dlouholeté přátelství je rázem vystaveno zatěžkávací zkoušce. 

Liv, úspěšná právnička, jež je zvyklá, že dostane, co si zamane (včetně vysněné práce a skvělého muže), není ochotná smířit se s tím, že by její svatební den měl být jen o malinko horší než si vysnila. Emma, učitelka, která vždy pomáhala ostatním, ale málo se starala o sebe, v sobě objeví vzteklou fúrii, jež se ve chvíli, kdy zjistí, že je její den D ohrožen, začne nebezpečně hýbat. Najednou stojí nerozlučné kamarádky proti sobě, odhodlané jít bez zábran přes mrtvoly, aby zachránily svůj svatební den. 

Fox 2000 Pictures, Regency Enterprises a New Regency / Birdie / Riche Ludwig Production uvádí Kate Hudson a Anne Hathaway v komedii VÁLKA NEVĚST.

Dále hrají Kristen Johnston, Bryan Greenberg a Candice Bergen.  Režie: Gary Winick. Scénář: Greg DePaul a Casey Wilson & June Diane Raphael. Námět: Greg DePaul. Producenti: Julie Yorn, Kate Hudson a Alan Riche. Výkonní producenti: Arnon Milchan, Jay Cohen, Tony Ludwig, Matt Luber a Jonathan Filley.  Kamera: Frederick Elmes, ASC. Výtvarník: Dan Leigh. Střih: Susan Littenberg Hagler.  Kostýmy: Karen Patch. Hudba: Edward Shearmur. Zvuk: Linda Cohen.

Každá svatba má svůj příběh, tenhle ale není o nevěstě a ženichovi. Tenhle je o nevěstě… a nevěstě. Dámy, o kterých je řeč, jsou nejlepší kamarádky Liv a Emma, jež si nemůžou být blíž a zároveň nemůžou být víc rozdílné. Liv jako úspěšná právnička ví, co chce a jak to získat. Emma je obětavá, velkorysá učitelka, která myslí především na druhé. Liv a Emma se dokonale doplňují, pasují k sobě jako jing a jang. To vše se ale změní, když nešťastným omylem připadnou jejich svatby na tentýž den. Vdavekchtivé nevěsty jsou rozhodnuty použít všech mazaných prostředků, aby té druhé její velký den překazily. Zdá se, že jedno dlouholeté přátelství spěje ke smutnému konci. 
Kate Hudson se před léty připravovaný scénář zalíbil natolik, že se kromě hlavní role rozhodla film i produkovat. Jak říká druhá producentka Julie Yorn, chvíli se nemohly rozhodnout, kterou z hlavních postav by měla Kate Hudson hrát. “Nakonec jsme si uvědomily, že Liv má hodně společného se skutečnou povahou Kate, takže jsme tuto postavu upravily Kate na míru.”  

Také Anne Hathaway do projektu vstoupila dřív, než se rozsvítila první světla. “Emma životem proplouvá příliš pasivně,” říká Hathaway. “Je to skvělá kamarádka, která je vždy po ruce, ale raději zůstává v pozadí,” pokračuje Hathaway.  “Když je ale ohrožen její svatební den, je ochotná se bít do krve. Poprvé v životě chce být ona “ta jediná”. Pozná svoji temnou stránku a nakonec zjistí, že dokáže dobře využít obě strany své povahy.”
“V Anne jsme našly tu nejlepší Emmu,” říká producentka Yorn.  “Anne v sobě má kouzlo nevinnosti, které doplňuje živelnou povahu Kate. Měli jsme to štěstí, že jsme našli dvě herečky s výbornými vlastnostmi, které dokážou diváka na plátně přesvědčit, že jsou pěkné fúrie. I přesto je máme rádi. Když se na vás Kate usměje a Anne podívá svým procítěným pohledem, odpustíte jim úplně vše.”

Scénář, původně zaměřený na téma svatební války, se postupem času upravil a posunul pozornost od samotného válčení k přátelství Liv a Emmy a jejich snu o bezchybné svatbě. Díky tomu bylo možné hlouběji rozvinout hlavní charaktery a příběh postavený na vtipných situacích.  

Scénáristy filmu jsou Casey Wilson & June Diane Raphael, samy nejlepší kamarádky. “Spory ohledně svatby jsou překážkou, přes kterou se jejich přátelství nedokáže přehoupnout,” říká Casey Wilson, scenáristka populární TV show “Saturday Night Live.” “Vycházely jsme z toho, že pokaždé svatební přípravy provází šílená nervozita a dusno mezi účastníky.”  June Diane Raphael dodává: “Válka nevěst je o přátelství a situací, kdy ve vás váš nejlepší přítel vyvolá nenávist. A to je na pováženou. Přátelství je někdy těžké ukočírovat, obzvlášť, když přesně znáte jeho chyby a slabiny a víte, kde ho zasáhnout.”

“Díky svatební bitvě se Liv a Emma ve finále stanou lepšími,” rozebírá Anne Hathaway.  “Svatební válčení se jim vyplatí. Emma byla padavka, která po sobě nechala šlapat. Díky vnitřní “svatební příšeře” se stala sebejistější a otevřenější.  Potřebovala se dostat z té bezpečné a nudné zóny a Liv byla jediná, která ji odtud dokázala vysvobodit.”

Kate Hudson vysvětluje, že životní cesta Liv se od té Emminy výrazně liší. “Liv potřebuje nastavit zrcadlo, aby viděla, že její bezohledné chování jí ničilo život dávno před svatbou, a že je nejvyšší čas začít brát ohledy i na ostatní. Takže obě ženy jsou rázem silnější.”

Téma hlubokého přátelství byl hlavní důvod, proč se Gary Winick rozhodl film režírovat. “Válka nevěst“ je o nejlepších kamarádkách, které mají své chyby, ale dohromady tvoří dokonalý tým. Musí se ale rozejít, aby přišly na to, jak se zlepšit jako individuality i jako kamarádky.” Winick říká, že téma přátelství je mu velmi blízké a zmiňuje svůj dřívější film Šarlotina pavučinka, kde je hlavním tématem také přátelství, i když mezi prasátkem a pavoukem.  

Další postavou v komedii je Marion St. Claire (Candice Bergen), organizátorka svateb, která se nechtěně stane spouštěčem války mezi nevěstami, když její asistentka smíchá data plánovaných svateb. Marion žije svůj život mezi trojpatrovými dorty, stohy svatebních časopisů, rozpisy úkolů, ohromujícími róbami a samozřejmě – nenahraditelným oddacím místem v New Yorku – hotelem Plaza.

Vzrůstající nevraživost mezi nevěstami je umocněna faktem, že ani jedna nemá svědka. Jako malé si slíbily, že si své slavnostní “ano” navzájem odsvědčí, což nyní nepřichází v úvahu. Takže musí sehnat někoho jiného. Emma zdráhavě požádá svoji kolegyni, také učitelku Deb Delgado. Deb představuje trojitou hrozbu: je nepořádná, líná a naprosto sebestředná. “Je neskutečná,” říká její představitelka Kristen Johnston (seriál Takoví normální mimozemšťané). 
Uprostřed šílené svatební bitvy jsou uvězněny tři hlavní mužské postavy – ženichové a bratr jedné nevěsty. Bratr Liv Nate (Bryan Greenberg) se snaží do nesmyslného sporu vnést trochu normálnosti. Je v nezáviděníhodné situaci, chycen mezi Liv a Emmou – svoji sestru miluje, ale má rád i její kamarádku, kterou zná celý život.  

Stejně jako Nate, i snoubenec Liv - Daniel působí jako klidnící síla v divokém a narůstajícím konfliktu. “Ženich by měl rozveselovat svatebčany a především svoji nevěstu,” říká Steve Howey, který Daniela hraje.  “Pro nevěstu je svatba velkou událostí a nejlepší, co může ženich udělat, je nechat všechno vymyslet nevěstu. Nevěstu musíte nechat být nevěstou. Takže během sporu mezi Liv a Emmy tiše podporuje svoji snoubenku, ale raději stojí stranou a čeká, jak to dopadne.”

Trojici mužů uzavírá Fletcher (Chris Pratt), snoubenec Emmy. Zatímco Daniel zcela stojí na straně své Liv, Fletchera vzniklá situace a Emmina nová vnitřní síla poněkud rozhodí. “Fletcher a Emma měli poklidný vztah, do kterého se lidé obvykle dostanou až po několik letech soužití,” říká Chris Pratt. “Když ale Emma začne vyvádět kolem svatby, všechno se změní a on má rázem pocit, že ji vůbec nezná.”

Dějištěm Války nevěst je New York. Přesto je zde natočeno jen několik záběrů – typických míst tohoto velkoměsta (hotel The Plaza a jeho palmové nádvoří, Central Park, Bloomingdale a Pátá Avenue).  Většina záběrů byla pořízena v Bostonu. 
Výtvarník filmu Dan Leigh měl nejvíce práce s originálním vyobrazením svateb (ve filmu jsou celkem čtyři – dvě vysněné v minulosti a dvě skutečné).
Návrhy kostýmu vytvořila Karen Patch, která s Kate Hudson pracovala již dříve na komedii Jak ztratit kluka v 10 dnech. Nyní kostýmy navrhla tak, aby přesně vystihovaly povahy hlavních postav a jejich pozdější změny. “Liv se zjemní a Emma naopak přitvrdí,” připomíná Patch. 

Zajímavostí je, že svatební šaty obou hlavních postav byly před veřejností do poslední chvíle utajovány. Byly ušity speciální pláště, které si herečky přes sebe přehazovaly, kdykoliv opouštěly plac nebo maskérnu. Skutečná podoba šatů byla odtajněna až při startu marketingové kampaně na podporu filmu. 

Cokoliv mají Liv a Emma na sobě a ať jsou ve “válce” nebo v míru, jejich přátelství je pro ně vždycky to nejdůležitější. 

I přes svůj název je totiž Válka nevěst oslavou přátelství. “Film připomíná, že skuteční přátelé tu pro vás budou vždycky” říká Anne Hathaway.  A Kate Hudson dodává:  “Opravdové přátelství je důležité nejen v tak zásadních životních situacích jako je svatba, ale kdykoliv. Každý takového přítele potřebuje.” 

O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
KATE HUDSON (Liv, producentka) získala za film Na pokraji slávy Zlatý glóbus. Kromě toho jí role “samaritánky” rockové skupiny přinesla oscarovou nominaci a mnoho dalších ocenění. Dále hrála po boku Richarda Gera v komedii Dr. T a jeho ženy. Pak jsme ji mohli vidět v romantické komedii Vše o Adamovi nebo dobrodružném dramatu Čtyři pírka – zkouška cti. V roce 2003 zazářila s Matthew McConaugheym v komedii Jak ztratit kluka v 10 dnech. Ve stejném roce stihla ještě natočit komedie Alex a Emma a Rozvod po francouzsku.  Poté následovaly role v komedii Život s Helenou a v psychologickém thrilleru Klíč. 
Mezi její poslední filmy patří My dva a křen, Bláznovo zlato, kde se znovu před kamerou potkala s Matthew McConaugheym a Kamarádova holka, která právě běží v českých kinech. 
Kate Hudson nedávno představila svůj debut coby režisérka a scénáristka – krátký film pod názvem Cutlass. 
Její hereckým debutem byl film 200 cigaret. Poté následovaly méně známé filmy Voda na poušti a Fáma.

Kate Hudson a kadeřník David Babaii nedávno představili novou řadu vlasové kosmetiky s názvem “David Babaii for WildAid”, která se vyznačuje šetrným složením a žádnými testy na zvířatech. Část peněz z prodeje putuje organizaci WildAid zabývající se ochranou zvířat na celém světě. 
ANNE HATHAWAY (Emma) k filmovým hvězdám vystřelila role asistentky šéfredaktorky prestižního časopisu (v podání skvělé Meryl Streep) v komedii Ďábel nosí Pradu.  Nedávno jsme ji mohli vidět jako agentku 99 v komedii Dostaňte agenta Smarta  nebo v hororu Passengers. Dříve zazářila v titulní roli dramatu podle knihy Jane Austen Vášeň a cit a vedle Jake Gyllenhaala, Heatha Ledgera a Michelle Williams v oscarovém příběhu Zkrocená hora.
Hathaway propůjčila hlas jedné z postav v animované, rodinné komedii Karcoolka.
V roce 2005 spolupracovala v Kambodže s Angelinou Jolie na dokumentu A Moment in the World. Sociálním problémům v těchto oblastech světa věnuje hodně času i úsilí. Spolupracuje se společností “Step Up Women’s Network”, jejímž cílem je posílit služby společnosti ženám a dívkám. Dále zasedá v poradním výboru společnosti “Lollipop Theater Network”, která zajišťuje promítání filmů v nemocnicích pro děti trpící dlouhodobými, život ohrožujícími nemocemi. 
V roce 2002 získala nominaci na cenu ‘Teen Choice Award’ za hlavní roli v komedii Deník princezny a jejím pokračování Deník princezny 2: Královské povinnosti. Její další filmová práce zahrnuje nezávislý snímek Spoušť, Zakletá Ella, Nicholas Nickleby a Odvrácená strana nebe. 

Zájem Hollywoodu si Anne Hathaway poprvé získala díky seriálu Get Real.

Studovala na ‘Paper Mill Playhouse’ v  New Jersey a v ‘Barrow Group’ v New Yorku, kde se stala jedinou teenagerkou v historii, která byla do tohoto intenzivního programu přijata. Dále studovala hudebně divadelní obor na škole ‘Collaborative Arts Project - CAP 21’, přidružené k univerzitě v New York.

Její divadelní práce zahrnuje hru „Carnival“ hranou v Lincoln Center v New Yorku, dílo Andrew Lloyda Webbera “Woman in White” a drama “Forever Your Child.”  
Kromě toho je Hathaway úspěšná tanečnice, tanec vystudovala v Broadway Dance Center v New Yorku.      
GARY WINICK (režie) natočil komedii Přes noc třicítkou a dětský film Šarlotina pavučinka. Vystudoval texaskou univerzitu a Americký filmový festival. Přednášel na newyorské Tisch School of the Arts a v roce 1999 s Johnem Slossem a IFC Productions založili společnost Independent Digital Entertainment (InDigEnt) zaměřenou na produkci digitálních video filmů pro uvádění do kin. 
Působí také jako producent. V jeho produkční dílně vznikly filmy Final, Chelsea Walls, Přiznání, Women In Film, Ten Tiny Love Stories, Wake Up And Smell The Coffee, Životní rychlost, Kill The Poor a November.  Jako producent je podepsán i pod tituly Pizza, Země hojnosti, Samotář Jim, Sorry Haters, Flakes a Puccini pro začátečnice. 
Kromě toho režíroval snímky Curfew, Město v dešti, Sladké nic a The Tic Code. Winick natočil dva digitální filmy Sam the Man a Cucák. 
(2008 Twentieth Century Fox Film Corporation.  Všechna práva vyhrazena.
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