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NORMAL – kontroverzní film, vyhraněné reakce
tisková zpráva, 1. 4. 2009
Nejkontroverznější český film současnosti – tak se podle reakcí z prvního víkendu v kinech výrazně vyprofiloval Normal Julia Ševčíka. 
„Torture porno“ (Alena Prokopová) versus „Nejlepší film hrůzy od Spalovače mrtvol“ (Kamil Fila) nebo „Expresivní hody“ (Petr Fischer) versus „horůrek typu Hostel“ (Vojtěch Rynda) – tak hluboko rozevřená je názorová polemika české kritiky vůči filmu, který nikoho nenechává chladným.

Sex, násilí v obraze i ve slovech hlavního hrdiny jsou spolu s osobitým zpracováním žánrového východiska hlavním klíčem, podle kterého se diváci výrazně rozdělí a oponují si.
Jedněm vadí okázalá brutalita událostí, které dává do pohybu sériový vrah Petr Kurten, a „chladná“ dokonalost „kobercového náletu (Rynda)“ filmového obrazu, jiní přirovnávají Julia Ševčíka k renomovaným jménům a vysoko hodnotí nejen propracované obrazové zpracování, ale především herecké výkony hlavního trojlístku, a to včetně scén, kde Milana Kňažka od znásilnění odradí až zaujetí vlastní krví, nebo vyhrocené „bordelové scény“ ve které mladý právník okusí, jaké to je, škrtit prostitutku...
„Jsem rád za vyhraněné reakce. Očekával jsem je. Normal je nekompromisní film, osobně vždy zdůrazňuji, že balancuji na hranici artového filmu a mainstreamu“ komentuje to Julius Ševčík.

Přílohou této tiskové zprávy je také přislíbený R-trailer, který bude k vidění pouze na internetu. Jde o dosud neuveřejněný režisérský střih upoutávky, zaměřený právě na některé kontroverzní momenty thrilleru Normal, který neotupuje ostří skutečných událostí z počátku třicátých let, kdy Petr Kurten žil. 

Pozn.: Nevhodné pro děti... 
