PÁTEK

TŘINÁCTÉHO
Vítejte zpátky v Crystal Lake, v mrazivém znovuzobrazení kultovního hororu Pátek třináctého.
Clay Miller (Jared Padalecki) se vydává do tajuplných lesů v okolí legendárního jezera Crystal Lake, aby zde pátral po své ztracené sestře, přitom pod tlejícími stromy narazí na zchátralé zbytky starého obydlí. 
A to není jediné, co vyčkává ukryto v hustém lese. 
I přes varování policie a místních usedlíků se dá do pátrání po své sestře Whitney (Amanda Righetti). Pomoc mu nabídne Jenna (Danielle Panabaker), mladá dívka, která sem přijala s partou kamarádů ze školy strávit divoký víkend. Všichni zde ale najdou víc, než vůbec chtěli. 
Aniž tušili, vstoupili do rajónu jedné z nejhrůznějších postav americké filmové historie – děsivého zabijáka vyzbrojeného mačetou, který v Crystal Lake loví nevinné … Jasona Voorheese.

Pátek třináctého natočil Marcus Nispel. V hororu hrají Jared Padalecki, Danielle Panabaker, Aaron Yoo, Amanda Righetti, Travis Van Winkle a Derek Mears jako Jason.  

Film produkují Michael Bay, Andrew Form a Brad Fuller, kteří stojí za úspěšnými horory Texaský masakr motorovou pilou a 3:15 zemřeš, společně s Seanem Cunninghamem, který režíroval a produkoval první, originální film Pátek třináctého. 


Scénář k nejnovějšímu filmu napsali Damian Shannon & Mark Swift, podle námětu, který vymysleli s Markem Wheatonem. Jako výkonní producenti působili Walter Hamada, Guy Stodel a Brian Witten, koproducentem byla Alma Kuttruff. 

Dalšími členy štábu byli kameraman Daniel C. Pearl, filmový architekt Jeremy Conway, střihač Ken Blackwell a autor hudby Steve Jablonsky.

Film produkují společnosti New Line Cinema a Paramount Pictures ve spolupráci s Platinum Dunes. V USA film do kin uvede Warner Bros. Pictures, v zahraničí ho distribuuje Paramount Pictures. 

O NATÁČENÍ
“Když se tady v okolí někdo ztratí, už se nevrátí.”
“Když točíte takovýto film, zeptáte se nejdřív sami sebe, ‘Proč se lidi na tyhle horory dívají pořád dokola?’” říká režisér Marcus Nispel.  “Pak jim musíte dát, to, co chtějí, ale ne přesně to, co očekávají. Pak je to bude bavit.”

“Jason Voorhees, Darth Vader, Freddy Krueger… je pár padouchů, kteří když vás jednou chytí, tak už vás nepustí,” říká herec Jared Padalecki.  “Zajímá vás, co dalšího provedou, jakou spoušť napáchají příště.  I když jste žádný z těch filmů neviděli, určitě jste o nich slyšeli. Všichni slyšeli o Jasonovi.”

Po úspěchu Masakru motorovou pilou v roce 2003 se producenti společnosti Platinum Dunes Michael Bay, Andrew Form a Brad Fuller dali znovu dohromady s režisérem Nispelem, aby do kin přivedli novou verzi Pátku třináctého.
Producent Fuller vysvětluje: “Díky tomu, že Masakr motorovou pilou měl takový úspěch, sedli jsme si s Michaelem a Drewem a řekli si, ‘Jaké další filmy jsme měli rádi, když jsme vyrůstali? Pátek třináctého nás všechny napadl jako první.”

“Všichni jsme cítili, že by bylo skvělé vrátit postavu Jasona Voorheese zpátky do kin,” dodává Form.


“Všichni tři jsme zaprvé milovníci hororů, zadruhé producenti a všichni jsme vyrostli na různých verzích hororu Pátek třináctého,” popisuje Fuller.  “Byly mimořádné a svým způsobem strašně zábavné. Vytvořily vlastní typ hororu, který si oblíbila velká část diváků. Takže když máte příležitost natočit takový film a ještě k tomu jste velký fanda hororů, nedokážete říct ne.”

Dědictví…
V pátek 13. června 1958 se dva instruktoři letního tábora v Crystal Lake vypařili od táborového ohně, aby si na chvíli užili zakázaného randění.  Později byli nalezeni zavražděni neznámým násilníkem. Za více než dvacet je znovu postavený tábor připraven na slavnostní otevření. Místní blázen organizátory varuje, že “tábor krve”, jak místu on říká, je prokletý, ale správce a jeho mladí instruktoři ignorují pověru, aby jen o málo později byli zavražděni Pamelou Voorhees, ženou, jejíž syn Jason se v roce 1957 utopil. Její řádění přežil pouze jeden instruktor, který později odvyprávěl hrůzy a násilí prožitých během 24 hodin, a které v roce 1980 šokovaly a děsily diváky prvního filmu Pátek třináctého. 
Drsné a přímočaré násilí prolomilo dosavadní hranice, film byl předchůdcem nové éry hororu a okamžitě se z něj stala klasika a kasovní trhák.  
Následné remaky udělaly z Pátku třináctého jednu z nejúspěšnějších hororových sérií všech dob, která se kromě kin dostala na televizní obrazovky, do komiksů a počítačových her. 

Hlavní postava - zrůda Jason a jeho poznávací znamení – hokejová helma se staly součástí moderní pop kultury. 

Partneři z Platinum Dunes cítili, že uzrál čas pro obnovu. 
Znovustvoření…

Režisér Marcus Nispel, hnací síla štábu při natáčení Texaského masakru motorovou pilou pracuje výjimečným, velmi kreativním způsobem. “Marcus má mimořádný cit pro kompozici, díky tomu a opětovné spolupráci s kameramanem Danielem Pearlem jsme si byli jistí, že obrazově bude náš nový film unikátní a bohatý.” Producent Fuller pokračuje, “Marcus perfektně, lépe než kdo jiný, zvládá načasování leknutí. Je to podobné, jako když režisér komedie přesně ví, kam dát vtip. Marcusovy filmy jsou kromě toho plné divoké energie.”

“Producentům a scénáristovi jsem řekl, ‘Jakkoliv to uděláte, vraťte do toho filmu zábavu a najděte způsob, jak zapracujeme podzemní elektrickou síť, se kterou bude Jason “pracovat”,’” popisuje Nispel.  “Protože si myslím, že v dnešní době většině lidí letní tábory nepřijdou strašidelné, potřebovali jsme něco víc.”

Pátek třináctého je sedmým společným projektem producentů Fullera a Forma.
“Měli jsme štěstí, že scénáristé Damian Shannon a Mark Swift, kteří napsali scénář k hororu Freddy vs. Jason, nadšeně přijali naši nabídku,” říká Fuller. “Věděli jsme, že se o Jasona a jeho dědictví zajímají stejně jako my a že vymyslí scénář, který bude obsahovat to nejlepší z předchozích filmů a zkombinují to s něčím novým a zajímavým. Trefili se přesně do černého.”

“Byl jsem nadšený, když jsem dostal do ruky ten scénář,” říká k tomu Nispel.  “Je to pořád ten samý, fascinující Jason, ale navíc ukázali jeho další temné stránky, které jsme dosud neviděli.”

Scénáristé se rozhodli jít zpět ke kořenům Jasona na začátku série. “Chtěli jsme se vrátit k základům a vrátit Jasona zpět do lesů,” vysvětluje Swift.  

“Chtěli jsme, aby byl příběh drsnější a odvážnější než v posledních letech, aby Jason byl rychlý a odhodlaný jako nikdy předtím,” dodává Shannon.  “Chtěli jsme, aby žil v lesích, respektive přežíval, jako by to byl opravdový člověk.”

“Jason brání své území, jako lovec,” uvádí Shannon.  “Nepotlouká se jen tak náhodou kolem. Když vstoupíte do jeho teritoria, začne své území chránit a vy za to tvrdě zaplatíte.”

Režisér ocenil respekt, s jakým scénáristé k hlavní postavě přistoupili.  “Neudělali z něj zrůdu nebo zločince. Je to prostě anti-hrdina. Mně nadpřirozené postavy nezajímají. Děsí mě to, že někdo jako Kožená tvář (z Texaského masakru…) nebo Jason může bydlet v sousedství.”

Jeden z nejtěžších okamžiků psaní scénáře bylo rozhodnutí, kde příběh začít a co z předchozích 11 filmů do nového hororu použít. “Znovuuvedení tak kultovní záležitosti je vždy velký risk. Musíte se zavděčit dvěma různým skupinám divákům,” říká producent Fuller. “ Na jedné straně jsou skalní fandové, kteří příběh znají a na novou verzi se půjdou podívat ze zvědavosti a budou velmi kritičtí. Druhou skupinou jsou diváci, kteří Jasona neznají, ale mají rádi dobré horory. Jediným způsobem, jak uspokojit obě skupiny, bylo ukázat jim něco, co nikdy předtím neviděli a navázat to na legendární momenty z předchozích filmů.”

Šťástní výletníci…
Když byl hotový scénář, filmaři se soustředili na casting mladých herců, kteří jako studenti nevědomky vstoupí na území vraha. 
První postavou je Clay Miller, mladík hledající svou sestru, která se ztratila po víkendovém výletu do přírody. Do role byl obsazen Jared Padalecki, hvězda televizní show “Supernatural”. 

“Clayova sestra zmizela beze stopy před více než měsícem a on chce vědět, co se s ní stalo,” vysvětluje Padalecki.  “Zaklepe na dveře letní chaty u jezera a zůstane tam s partou mladých lidí, kteří tam přijeli na víkend.”

Při pátrání po sestře se Clay seznámí s Jennou, která tam tráví víkend s přáteli. Hraje ji Danielle Panabaker. “Jenna chodí s Trentem, jehož rodiče vlastní ten nádherný dům u jezera. Svůj vztah s Trentem ale nebere nějak zásadně, není si jistá, jestli v něm vůbec chce pokračovat.” Ne každý si Jennu oblíbí, do chaty přijede s jedním klukem a tam se zaplete s dalším. Danielle postavě propůjčila svoji přirozenou naivitu, která divákům pomůže pochopit, proč Jenna udělala, to co udělala...
Jejího “přítele” Trenta hraje Travis Van Winkle, kterého si producenti všimli díky malé roli v Transformerech. 

 “Trent je povrchní frajírek,” říká režisér Nispel bez obalu.  “Je arogantní, ale zároveň musel být sympatický, jestli něco takového vůbec jde.”

“Trent se snaží zaujmout, takže vymyslí plán, že s partou kamarádů odjedou k rodičům na chatu, kde se mu určitě podaří Jennu získat,” vysvětluje Van Winkle.  “Bohužel věci neběží tak, jak si je naplánoval”.
Postavy Lawrence a Chewie, které hrají Arlen Escarpeta a Aaron Yoo, do děje vnášejí okomžiky zábavy, jako nejlepší kamarádi, kteří si nenechají ujít žádnou party. 

“Chewie je dvorní vtipálek,” směje se Aaron Yoo.  “Někdo mi řekl, že v takovémhle filmu je nutné, abyste viděli umírat klauna.  Producenti nám řekli, ‘Nemusíte dělat nic strašidelného, jenom buďte vtipní. Když nebude, hodíme vás do lisu na maso a pak vás pošleme domů...’”  Samozřejmě doufáte, že vtipkovali, ale v hororu si nikdy nemůžete být jistí. 
“Chewie a já jsme novodobí Wonder Twins (komiksové postavy) a když jsme spolu, je to nářez,” popisuje Escarpeta.  “Lawrence a Chewie jsou totální kombo – je to jako, když si dáte hamburger, hranolky a všechny ty kalorie, co jsou v tom. Má to skvělou chuť, ale kazí vás to. Z každého, koho si vezmeme do merku, si děláme legraci.”

Ztracenou Clayovu sestru Whitney hraje Amanda Righetti z televizní show “The Mentalist.”  “Když vznikly první filmy o Crystal Lake, byla jsem ještě dost malá. Ale postavu Jasona si pamatuju dobře,” vzpomíná Righetti.  “Na castingu mi nedali číst scénář, takže to byla dost náhoda, že jsem roli dostala. Když jsem pak četla scénář, byla jsem nadšená, neboť postava Whitney má zajímavý, nečekaný oblouk. Kromě toho nevíte, kdo bude žít a kdo zemře, což vás udržuje pořád v napětí.”


Nejdůležitější postavou, pro kterou filmaři museli najít herce, byl psychotický zabiják, který po lesích běhá s mačetou a hokejovou maskou na obličeji, nový Jason Voorhees.  Tentokrát si pro jednu z nejznámějších hororových postav tvůrci vybrali herce a dubléra Dereka Mearse.

“Věděli jsme, že chceme velkého chlapa,” říká režisér Nispel.  “Už jsme měli Jasona, který měří přes metr osmdesát, takže bylo jasné, že potřebujeme vysokého herce a vysokého dubléra, který za něj bude dělat triky.”

“Když Derek vstoupil do místnosti a my viděli, jak je stavěný a jak chodí, věděli jsme, že on bude Jason,” vzpomíná producent Form. “Měl přesně stavěnou postavu, jakou jsme hledali a kromě toho měl tu nezměrnou výhodu, že byl zároveň dublér.”

Mnoho tváří Jasona…
Filmaři a scénáristé se dlouho zabývali otázkou, co bude mít Jason na svém znetvořeném obličeji. Poprvé diváci Jasona spatřili na konci prvního filmu, když na ně vyskočil z vod Crystal Lake. V druhém filmu si na hlavu nasadil pytel. Až ve třetím filmu série si nasadil hokejovou masku, což z něj udělalo jednu z nejpopulárnějších postav moderních hororů. 
Filmaři se rozhodli, že na začátku se Jason dočasně vrátí k látkovému pytli, aby měli diváci možnost zjistit, jak se dostane k hokejové masce a stane se z něj ten Jason.
 “Snad na to fanoušci přijdou,” říká scénárista Swift.  “Tuto scénu jsme psali s přesvědčením, že je to ten zásadní moment filmu.”

Vytvoření masky a pytle byl úkol pro odborníka na masky a make-upy Scotta Stoddarda. Ten se rozhodl, že Jason v jeho podání zůstane více “lidský”, protože každý sériový vrah v sobě nese minulost, kvůli které se z něj stal sociopat. A právě Jason je ukázkový případ. 

Dalším prvkem, který kromě Jasonovi masky chtěli tvůrci vrátit do filmu, byl bezstarostný přístup party studentů, kteří se přijeli ke Crystal Lake pořádně pobavit. Tento přístup ve stylu “sex, drogy a rock & roll” byl charakteristický pro první filmy série a nyní se vrací. 
Crystal Lake…
Poslední díl v natáčecím puzzle, který chybělo najít a správně zasadit, bylo vytipování lokace, kde se bude děj odehrávat. V původním filmu se natáčelo v malých městečkách státu New Jersey - Blairstown a Hope.

Tentokrát si filmaři vybrali texaský Austin. Fuller vysvětluje, “Místní filmaři jsou výborní, už jsme zde natočili čtyři filmy a vždy jsme byli velmi spokojení.”

Přesto scénář si vyžadoval husté lesy a průzračné vody. To nebylo jednoduché, takže výsledkem je, že Crystal Lake, které diváci uvidí na plátně, jsou ve skutečnosti tři nebo čtyři různá jezera. 
Jedna z věcí, kterou si museli autoři rozhodnout, byla, zda bude jejich Jason superhrdina nebo skutečný člověk. Rozhodli se, že je to skutečný chlap. A když je opravdový, kde tedy žije? Kde se schovává těch dvacet nebo třicet let, které uplynuly od doby, kdy byla jeho matka zavražděna? Jeho domovem se stal starý, opuštěný a uzavřený lom uprostřed hustých lesů. Žije tam v podzemí a ven vychází jen pro jídlo. Nikdo neví, kde je. Nikoho neobtěžuje a nikdo neobtěžuje jeho. Ve filmu se samozřejmě stane, že skupina mladých lidí ho začne otravovat. Vyruší ho, což neměli dělat, což způsobí, že začne dělat věci, které by neměl dělat. To je počátek znovuzrození Jasona Voorheese.
*********

MARCUS NISPEL (režie) 
Pro svůj režisérský debut si vybral remake kultovní klasiky Texaský masakr motorovou pilou produkovaný Michaelem Bayem v jeho produkční společnosti Platinum Dunes.  Film vydělal více než 100 miliónů dolarů. 
Později natočil a produkoval televizní film Frankenstein a celovečerní snímek Cesta bojovníka.
Rodilý Němec začal kariéru jako umělecký ředitel v reklamní agentuře Young & Rubicam ve Frankfurtu.  V roce 1984 odešel ve 20 letech do Ameriky na Fulbraghtovo stipendium. V roce 1989 zde natočil svoji první práci – videoklip pro skupinu C&C Music Factory.  V New Yorku založil vlastní produkční společnost Portfolio Artists Network, kterou později spojil se společností Ridleyho a Tonyho Scotta RSA-USA, Inc. 
 
Nispel získal mnoho mezinárodních cen za reklamní spoty. Má na kontě 12 nominací na cenu MTV, z čehož čtyři získal. V roce 1993 byl jeho videoklip k písni George Michaela “Killer, Papa Was A Rolling Stone” označen za nejlepší evropský klip. 
Jsou o něm natočeny dva dokumenty, v roce 1996 byl zařazen do ročenky časopisu Time “Best of 1996” za kampaň společnosti Fidelity Investments - “A Time Has Come Today.”  
Jeho dílo je stálou součástí Muzea moderního umění v New Yorku. 
V roce 1996 byl oceněn za svoje práci na hudebních videoklipech. Jeho dosavadní práce zahrnuje více než 1 000 reklam a videoklipů. 
PAGE  
8

