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Vychází jedinečný soundtrack Jana P. Muchowa k filmu Normal

tisková zpráva, 22. 4. 2009

Českými lvy oceněný muzikant Jan P. Muchow složil působivou scénickou hudbu k velmi diskutovanému českému filmu Normal. Soundtrack k filmu vydává v těchto dnech vydavatelství Soundsquare Music.

Normal je dobový snímek ze 30. let, nicméně je zpracován velmi moderně, a tak hudební soundtrack míchá všechny možné polohy a žánry. Původní filmovou hudbu složil Jan P. Muchow. V jedné ze skladeb rovněž použil úryvky ze dvou skladeb Gorana Trajkoskeho.
„Hudbu jsme nahrávali v cca 60členném obsazení FILMharmonic Orchestra pod vedením dirigenta Adama Klemense v hudebním studiu Smečky. Byl to krásný zážitek,“ říká Jan P. Muchow. „Požadavky režiséra Julia Ševčíka na muziku velmi zjednodušeně vyjadřuje jeho sms, kterou mi poslal poté co musel odejít z nahrávání: „Jen ať do toho řežou a nebojej se“. Prostě emoce na plný plyn...“ Velmi emocionální je samotná obrazová složka filmu, takže při tvorbě hudby bylo z čeho vycházet.
Režisér Ševčík k tomu dodává, že má rád, když je filmová hudba různorodá. „Film jsou emoce a emoce nelze vyjádřit jedním tématem. Soundtrack filmu Normal je pestrobarevnou směsicí témat, která se váží k jednotlivým postavám a motivům. Je agresivní, energicky, hrozivý i teskný. Přesně takový, jaký jsem si ho přál. Honza Muchow odvedl skvělou práci,“ říká Julius Ševčík.
Soundtrack k filmu také mohou vyhrát diváci, kteří pošlou na adresu AXMAN PRODUCTION, Rybná 17, 110 00 Praha 1 nebo na info@normalfilm.cz
lístek z kina se svou minirecenzí na film.
