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Tým, jenž stál u zrodu celosvětového fenoménu Šifra mistra Leonarda, se vrací se svým napjatě očekávaným filmem Andělé a démoni, natočeném na motivy bestselleru Dana Browna. V roli harvardského experta na posvátné relikvie Roberta Langdona se znovu objevuje Tom Hanks. Langdon se tu znovu ocitá tváří v tvář silám s prastarými kořeny, které se při prosazování svých zájmů nezastaví před ničím, ani před vraždou. Film v produkci Briana Grazera, Rona Howarda a Johna Calleyho opět režíruje Ron Howard. Scénář napsali David Koepp a Akiva Goldsman.


Jaký děsivý objev by přiměl Vatikán, aby se obrátil s žádostí o pomoc na Roberta Langdona, který rozluštil nejkontroverznější šifru v dějinách? Když Langdon odhalí důkazy o znovuoživení dávného tajného bratrstva, známého jako Ilumináti – nejmocnější tajné organizace v dějinách – je nucen čelit také smrtelné hrozbě pro nejnenáviděnějšího nepřítele tohoto spolku: katolickou církev. Jakmile zjistí, že Ilumináti nastražili na církev nezastavitelnou časovanou bombu, letí do Říma, kde spojí síly s Vittorií Vetra, krásnou a tajemnou italskou vědkyní. Během nepřetržité a akcí nabité honičky po zapečetěných hrobkách, nebezpečných katakombách, opuštěných katedrálách a dokonce i srdcem nejtajnějšího archivu na světě sledují Langdon a Vetra 400 let starou stopu dávných symbolů, které jsou pro Vatikán jedinou nadějí na záchranu.

O FILMU


Poté, co se Langdon pustil do dobrodružství, které ho postavilo mezi církev a 2000 let historie, se opět vrací ve filmu Andělé a démoni – a tentokrát se ocitá v samotném srdci Vatikánu ve snaze zachránit církev před jedněmi z jeho nejstarších nepřátel: před Ilumináty.


V Andělech a démonech se Langdon pokouší zhatit plány Iluminátů – 400 let staré, tajné organizace – a jejich pokusy o ochromení Vatikánu. Režisér Ron Howard je považuje za dokonalé protivníky a ideální Langdonovy antagonisty. „Když jsem si Anděly a démony přečetl, Ilumináti mne naprosto uchvátili,“ svěřuje se Howard. „Máme tu čtyři sta let starou tajnou organizaci, do které údajně patřili lidé jako Galileo a Bernini. Co se s ní stalo? Opravdu zanikla? Opravdu zmizeli ze světa? Jsou mezi námi tací, kteří jsou přesvědčeni o tom, že Ilumináti přežili do dnešních dob a tajně ovlivňují naše běžné životy, rozhodnutí našich vlád či firemní strategie.“


„V našem příběhu se Ilumináti vracejí, aby se pomstili za čtyři sta let staré křivdy,“ říká producent Brian Grazer. „Ilumináti unesli čtyři kardinály – ty, kteří mají největší šanci stát se novým papežem – a hrozí, že zničí celý Vatikán. Ten se v této krizi obrátí s žádostí o pomoc na Roberta Langdona – v jejich očích nepřítele. Jenom on je schopen rozluštit záhadné šifry Iluminátů, spjaté s prastarými symboly země, vzduchu, ohně a vody.“


„Na Langdonových dobrodružstvích je skvělé to, že v lidech povzbuzují zvědavost a zájem o historii,“pokračuje Howard. „Přečtete si knížku nebo zhlédnete film a pak se vypravíte do knihovny nebo na internet – chcete porozumět Berninimu, Galileovi, jejich vztahu s Vatikánem, s uměleckým světem, s vědou, a jejich spojení s tajemstvím Iluminátů. Ať už tomu věříte nebo ne, jde o fascinující věci, a zásluhou bohaté fantazie Dana Browna tu vzniká ohromující kombinace stop a úžasných záhad.“


„Měl jsem to štěstí, že jsem Danovy knihy objevil těsně před tím, než se v Americe stala hitem Šifra mistra Leonarda,“dodává producent John Calley. Myslím, že v té knize a v Andělech a démonech vytvořil dokonalou současnou sérii. Obě knihy jsou napsány ve stylu svižného thrilleru, v jehož centru stojí dynamický a geniální hrdina. Není divu, že s nimi má Dan takový fenomenální úspěch.“


Tom Hanks, představitel hlavní role, soudí, že Langdonův působivý intelekt je z hereckého hlediska zajímavý a stimulující a je jedním z hlavních důvodů, proč se na filmu podílí. „Je skvělé hrát někoho, kdo je odborníkem v tak obskurní oblasti vědění. Jeho životním posláním je hledat spojení, která nikdo jiný nevidí. Jeden symbol může znamenat velké množství rozličných věcí a on dokáže rozpoznat ten správný význam. Je to fascinující směsice znalostí. Když jsme byli v Římě a natáčeli v okolí všech těch dávných památek, nezajímalo mne jen to, kdy byly postaveny. Chtěl jsem vědět, jak k tomu došlo, jaká byla původní myšlenka, co se v Římě v době postavení toho kterého kostela dělo? Kdo jeho stavbu zaplatil? Kdy a proč byl rozšířen? “


Hanks se také s radostí pustil do dalšího projektu s režisérem Ronem Howardem. Andělé a démoni jsou jejich čtvrtým společným dílem, z nichž posledním byla právě Šifra mistra Leonarda. „Ron se jen tak něčeho nezalekne,“ míní Hanks. „Rozhodně ne například natáčení před římským Pantheonem v obklíčení stovek turistů. Pro odpolední natáčení v nesnesitelném vedru a obrovských návalech lidí neustále objevoval nové a nové boční uličky, v nichž se dalo točit i za takových podmínek. A navíc se tak soustředil na práci, že okolí stejně skoro nevnímal. “


Hanks se ve filmu ocitá ve společnosti celé řadou skvělých herců a slavných hvězd z celého světa. Podle Briana Grazera bylo pro tvůrce filmu velice důležité, aby měl mezinárodní obsazení. „Film tak získává zcela nové rozměry,“ soudí Grazer. „Je přístupnější ve všech částech světa. Kromě toho jde z hereckého hlediska o velice zajímavý film. Oslovili jsme primárně herce, kteří byli podle nás pro dané role ideální z uměleckého hlediska, a ve všech případech se nám podařilo získat našeho favorita.“


Langdona na jeho pátrání podpoří italská fyzička z CERNu Vittoria Vetra v podání Ayelet Zurer.


CERN (Conseil Européen pour la Recherche Nucléaire) je největší světovou laboratoří částicové fyziky. V průběhu natáčení CERN, který se nachází ve Švýcarsku, spustil provoz Velkého hadronového urychlovače, největšího urychlovače částic na světě. Experimenty v tomto urychlovači by mohly změnit náš pohled na vesmír, v němž žijeme. Budou se zabývat tím, proč příroda upřednostňuje hmotu před antihmotou, a budou zkoumat hmotu v podobě, v jaké existovala na samém počátku času. Ve filmu Andělé a démoni pracuje Vetra v CERNU s malým zásobníkem antihmoty, který je odsud odcizen a stane se hlavní složkou děsivé zbraně hromadného ničení, která ohrožuje Vatikán a samotné základy katolické církve.


Zurer se na svou roli připravovala nejen studováním informací o experimentech, vykonávaných v urychlovačích, jako je ten v CERNu (a sledováním videí o Velkém hadronovém urychlovači na YouTube), ale také čtením knihy Billa Brysona Stručná historie téměř všeho, kterou jí doporučil Tom Hanks. Zajímavostí je, že se do této knihy začetla i celá řada členů štábu, takže během natáčení často diskutovali o svých názorech na kapitoly jako „Einsteinův vesmír“, „Mocný atom“ či „Darwinova evoluční teorie“.


„Vittoria mě zaujala, protože představuje generaci žen, které jsou vysoce vzdělané a věnují se profesím, kterým stále dominují muži,“ prohlašuje Zurer o své postavě. „Současně má ale soukromý život a nevzdala se v zájmu kariéry své citlivosti. Je odhodlaná, hned tak něco ji nerozhází. Ron rozhodně nechtěl, aby to byla hysterka.“


Zurer měla naprosto volnou ruku, co se volby konkrétního přízvuku své postavy týče. „Rozhodla jsem se, že by měla mluvit skutečně mezinárodně, nemělo jít jen o Američanku s italským přízvukem,“ vysvětluje. „Někdy mě překvapovalo, jak skvěle mi role Italky sedla. Bylo to velice příjemné. Možná to bylo tím, že pocházím ze Středomoří, ale moc mě to bavilo.“


Vzhledem k tomu, že momentálně nemá Vatikán papeže, spočívá veškerá jeho moc v rukou jeho pobočníka, camerlenga, dokud nebude zvolen nový papež. V Andělech a démonech představuje tuto postavu Ewan McGregor.


„Camerlengo je sekretář, ale když papež zemře, stává se hlavním představitelem Vatikánu a má poměrně velkou moc,“ poznamenává McGregor. „Je to po herecké stránce skvělá postava. Camerlengo miluje církev a pocit neměnnosti, který k ní patří. A teď vidí, že věci, které miluje, čelí velké hrozbě. Považuje se za člověka, který udělá cokoliv, jen aby církev zachránil před hrozbou Iluminátů a všeho, co představují.“


Herec byl nadšený nejen ze zajímavé postavy, ale také z možnosti spolupráce s Ronem Howardem.


„Byl jsem jeho velkým fanouškem – několikrát jsme se spolu setkali, když v Londýně natáčel Šifru mistra Leonarda,“ vypráví McGregor. „Narazili jsme na sebe v restauraci, kam jsme oba rádi chodili na nedělní oběd. Je úžasné pracovat s režisérem, který je nejen znalý všech technických aspektů natáčení, ale může vám pomoci i co se týče výkonu, emocí v dané scéně. Myslím, že skutečnost, že byl sám hercem, je důvodem, proč je tak dobrým režisérem.“


Camerlengův antagonista v církvi je tichý a vznešený kardinál Strauss, které si zahrál zkušený herec Armin Mueller-Stahl. Kardinál Strauss, dokonalý znalec Vatikánských intrik, ví a všímá si více věcí, než kolik říká. Jeho netečný, snadno podcenitelný přístup k věci poměrně přesně odpovídá přístupu Muellera-Stahla k herectví.


„Strauss neustále pozoruje a zjišťuje, co musí udělat, jak postoupit o další krok. Nedává moc najevo, co si myslí, koho podezřívá, a to je podle mého názoru i tajemstvím herectví,“ míní Mueller-Stahl. „Máte tvář. Pod ní se nachází ještě jedna a ta druhá je mnohem důležitější, ale nesmíte ji světu ukázat. Princip je ten, že nesmíte dávat najevo úplně vše, ale současně musíte naznačit, co skrýváte. Diváci to musí být schopni uhodnout, ale nesmí to být příliš očividné.“


Aby se na roli připravil, shromáždil si Mueller-Stahl celou řadu materiálů o současném papeži a dost možná se jeho osobou i přímo inspiroval. „Nastudoval jsem spoustu informací o Josephovi Ratzingerovi, o tom, jaký byl, než se stal papežem, když byl ještě kardinálem,“ poznamenává. „Kromě toho jsem se kdysi setkal s Janem Pavlem II., když byl kardinálem v Krakově. Ale to už je hrozně dávno.“


S kardinálem Straussem spolupracuje – a ochraňuje jeho i ostatní kardinály – komandér Richter, hlavní velitel Švýcarské gardy, kterého ztvárnil Stellan Skarsgård. Švýcarská garda brání Vatikán od 22. ledna 1506 a Richter, vážený velitel této působivé a mocné gardy, ztělesňuje vše, co její existence představuje – naprostou oddanost, úctu a věrnost Svaté stolici. V průběhu vyšetřování se ale ukazuje, že i on by mohl být jedním z podezřelých.


„Jako velitel vatikánské bezpečnosti je Richter, který řeší případ čtyř unesených kardinálů a bomby, umístěné kdesi ve Vatikánu, ve velkých potížích, ale je to kliďas,“ popisuje Skarsgård. „Snaží se jednat velice racionálně a pochopitelně je velice pobožný a my v různých fázích filmu nevíme, zda mu můžeme či nemůžeme důvěřovat. Stejně jako Langdon se snaží vyřešit zločin, ale současně Langdonovi a Vittorii příliš nedůvěřuje – což je oboustranné.“


Vatikán je nejen srdcem křesťanské církve, ale také městským státem na území Říma. Zatímco Švýcarská garda ochraňuje papeže a kardinály, za vše ostatní na území Vatikánu zodpovídá italská Gendarmarie. Když jsou v Andělech a démonech uneseni čtyři kardinálové, nastává pro Skarsgårdova komandéra Richtera hotová jurisdikční noční můra, v níž stojí proti inspektorovi Gendarmarie Ernestovi Olivettim, kterého si zahrál italský herec Pierfrancesco Favino. 


„Olivetti je ten, kdo do celého případu zapojí Langdona poté, co dojde k vraždě v CERNu a na těle zavražděného kněze a fyzika jsou nalezeny podivné znaky,“ vysvětluje Favino. „Chápe, že si s tím sami nedokáží poradit, a povolá Langdona, jediného člověka, který tuší, co ony symboly znamenají. Následkem toho si znepřátelí Richtera – kvůli Langdonově pověsti ve Vatikánu. Langdon je člověk, kterému Richter ani v nejmenším nedůvěřuje. Olivetti ví, že Richter je víceméně jeho nadřízeným, protože Švýcarská garda zodpovídá za ochranu kardinálů, a povolání Langdona je jeho jediným trumfem v celém případu.“


Hlavní postavy uzavírá tajuplný pan Gray, kterého velice působivě ztvárnil dánský herec Nikolaj Lie Kaas. Toho na roli okamžitě zaujala její akční povaha. „Je živou zbraní,“ soudí. „Je hnací silou veškerých akčních scén ve filmu – všechno se odvíjí na základě jeho činů. Moc rád točím akční scény – baví mě stát se na okamžik zase malých klukem.“


Co se týče přízvuku své postavy, nechal se Kaas inspirovat režisérem. „Vždycky používám ruské nebo východoevropské přízvuky,“ říká, „ale Ron navrhl, abych používal svůj běžný dánský přízvuk. A když promlouvám v jedné scéně k mrtvému kardinálovi, mluvím dánsky. To byl Ronův nápad, společně s jedním ze scenáristů, a myslím, že naprosto skvělý.“


Měsíc, který štáb strávil natáčením v Římě, než se vrátil do Los Angeles, byl hektický a vzrušující. Andělé a démoni se natáčeli na tak známých místech, jakými jsou Piazza del Popolo, Piazza Navona, Andělský hrad, exteriéry před překrásným barokním kostelem Santa Susanna či samotné římské ulice. Natáčení vždy přihlížely stovky nadšených a zvědavých turistů i místních obyvatel.


Stopy se v knize Dana Browna objevují všude – od mistrovských děl Rafaela, Michelangela a Berniniho, přes obelisky, které se tyčí na celé řadě náměstí, až po sochy, ukazující cestu ke skrytým tajemstvím. Nešlo je přehlížet – stejně jako nešlo přehlížet zástupy turistů, kteří se samozřejmě do Říma přijeli pokochat jeho překrásnými památkami, ale záhy zařadili do svého programu i natáčení Andělů a démonů. I „prostý“ záběr na Hankse a Zurer, přecházející přes Piazza Della Rotonda před Pantheonem, přílákal stovky přihlížejících, kteří se často mačkali přímo na samotný prastarý římský chrám a mačkali se v jeho podloubí, jen aby mohli sledovat a vyfotografovat si natáčení. Atmosféra byla často bujará a uspěchaná, a v jednu chvíli se mezi záběry na náměstí dokonce objevili svatebčané. Ukázalo se, že nevěsta a ženich měli domluvený obřad nedaleko od místa, kde se u Pantheonu Andělé a démoni natáčeli. Tom Hanks galantně pomohl nevěstě a jejímu otci proplést se spletí vybavení, světel a kamer až přímo k Pantheonu.


Jak se ukázalo, tato poměrně rušná atmosféra vyhovovala kameramanovi Salvatore Totinovi. „Všichni ti turisté nám pomohli vyvolat dojem jistého zmatku, což nám docela vyhovovalo. Bavili jsme se s Ronem o tom, že by náš film měl působit naléhavě – koneckonců, hrozí tu exploze bomby, pokud se jí nepodaří zabránit, takže jsme chtěli dojem stále ubývajícího času na vyřešení záhad nějak vizuálně podpořit. Chtěli jsme, aby byla kamera neustále v pohybu, takže jsme používali objektivy s dlouhou ohniskovou vzdáleností a kladli důraz na Steadicam, na pohyby s kamerovým vozíkem a na jeřáb.“


Jednomu z nejnáročnějších úkolů Totino a osvětlovač Rafael Sanchez čelili u Andělského hradu. Ten nechal postavit v roce 128 našeho letopočtu císař Hadrián jako svou vlastní hrobku, a posléze sloužil jako vězení, pevnost i sídlo papeže. Most, který ke hradu vede, je, jak je v Římě obvyklé, zdobený spoustou soch, ale pro natáčení byla každá z nich osvětlena naprosto individuálně. Sanchez si se svým týmem nechal na osvětlení Andělského hradu opravdu záležet.


Totino míní, že Sanchezův nápad na vylepšení osvětlení hradu jim výrazně pomohl, protože bylo třeba během pouhých dvou nocí natočit velkou spoustu scén.


„Andělský hrad nás stál hodně úsilí a tak trochu jsme museli improvizovat, protože celá řada omezení se týkala toho, co jsme měli na této lokaci povoleno a jak málo času jsme na to vše měli. Když jsme se tam byli poprvé podívat ještě před natáčením, navrhl Rafi osvětlení spíš architektonické, což byl skvělý nápad a hodně nám pomohl. Jinými slovy jsme nasvěcovali spíše všeobecně, než abychom světla měnili pro každou scénu zvlášť. To nám pomohlo zachovat jednotný vzhled záběrů. Noci byly krátké a my měli jen jednu na scény na mostě a u vchodu a druhou na interiéry. Museli jsme to zařídit velice rychle, takže takovéto nasvícení nám hodně pomohlo,“ pochvaluje si Totino.


Poté se natáčení přesunulo do Los Angeles, kde na pozemcích studia a v jeho okolí vyrostl „kalifornský Řím“.


„Mimo jiné jsme potřebovali kulisy náměstí svatého Petra a Piazza Navona,“ popisuje Todd Hallowell, vedoucí výroby. „Začali jsme prostřednictvím Google Earth hledat místo v blízkosti studií Sony, které by nám svou velikostí vyhovovalo. Nakonec jsme objevili závodní okruh v Hollywood Park. Potřebovali jsme zhruba dvacet akrů parkoviště a oni nám velice rádi a ochotně vyhověli.“


Bylo více než příznačné, že kulisy náměstí svatého Petra a Piazza Navona vyrostly přímo naproti dost možná jediné „římské“ budově v Los Angeles – budově L. A. Forum, která připomíná svým vzhledem Colosseum. Kromě toho měl štáb to potěšení vytvořit kopie Sixtinské kaple, Pantheonu a Andělského hradu, stejně jako fresek, fontán a soch od Michelangela a Berniniho.


Většina podkladů pro tvorbu kulis vznikla tak, jak by je získával běžný student či turista – prostřednictvím knih, internetu a digitálních kamer. 
Na základě těchto podkladů byly navrženy a postaveny samotné kulisy. Bylo samozřejmě potřeba vše připravit tak, aby bylo na základě požadavků záběru možno odstranit tu či onu zeď či jinou součást kulis. Umělecký vedoucí Allan Cameron přitom úzce spolupracoval s odborníkem na vizuální efekty Angusem Bickertonem, aby bylo zajištěno i to, že bude možné následně záběry z kulis bezproblémově propojit se záběry ze skutečných lokací. „Když navrhuji kulisy, musím samozřejmě myslet i na pohyby kamer a na celkové rozvržení akce, takže mám tendence se spíše podřizovat potřebám scénáře, než abych se přísně držel skutečnosti,“ popisuje Cameron. „Například skutečná Santa Maria Della Vittoria v Římě je poměrně malá a ve filmu se tam odehrává vcelku komplikovaná scéna. Sal, náš kameraman, a Ron tam proto chtěli použít kamerové jeřáby, takže jsme museli uličky mezi lavicemi trochu rozšířit, zvětšit hlavní loď a obecně interiér postavit větší, aby se nám v něm snáze točilo.“


Americká verze náměstí svatého Petra, která se tyčila za přepravními kontejnery na rušném parkovišti v Hollywood Park, byla nicméně menší než její skutečná předloha a povětšinou ji tvořila dřevotříska a polystyren, zatímco dekorace tvořilo zelené plátno pro pozdější tvorbu efektů. Zmenšení nebylo překvapivé – na náměstí svatého Petra se ve skutečnosti snadno vejde 300 tisíc lidí. Jeho kolonáda se ve skutečnosti skládá ze čtyř řad dórských sloupů, na kterých stojí dohromady 140 soch světců a mučedníků.


„Naše verze má asi dvě třetiny velikosti té reálné, ale ve filmu bude působit větší zásluhou kombinace návrhu kulis, úhlů záběrů, využití záběrů ze skutečného náměstí a vizuálních efektů,“ vysvětluje Cameron. „Strávil jsem s oddělením vizuálních efektů a s Angusem spoustu času, stavěli jsme modely, procházeli nákresy, probírali postupy realizace, co by mělo být skutečné a co doděláme později v počítačích. Nakonec jsme přišli s efektivním postupem, jak z hlediska nákladů, tak i z praktického pohledu.“


Jednou z metod 'okopírování Říma', které tvůrci filmu během jeho natáčení používali, je kombinace prostých řešení s těmi nejdokonalejšími. Proto byl 350 tun těžký, egyptský obelisk papeže Sixta V., dominanta každé návštěvy náměstí svatého Petra a klíčový bod pro děj filmu, postaven ve skutečné velikosti, zatímco kolonáda je o něco menší než ve skutečnosti. Bylo to proto, že většina děje s hlavními hrdiny se odehrává poblíž obelisku, zatímco kolonáda je spíše v pozadí – pečlivé využití perspektivy umožnilo, aby na filmovém pásu vše působilo tak, jako by to bylo ve shodném měřítku.


Úžasné římské mramorové podlahy byly pro film stvořeny s pomocí počítačového programu. Cameronův tým nascanoval spousty vzorků skutečného mramoru a následně s pomocí programu generoval další obdobné vozry, které se tiskly špičkovými tiskárnami na vysoce kvalitní papír. Jeho povrch se následně leštil, až byl takřka k nerozeznání od skutečného mramoru. Pro zajištění jeho trvanlivosti na podlahách bylo vydáno jednoduché nařízení – všichni byli nuceni nosit modré návleky, podobné těm, jaké se používají v nemocnicích.


Stejně jako všech osm ateliérů ve studiích Sony, které si tvůrci objednali, Cameronův tým zužitkoval parkoviště v Hollywood Park po dotočení scén z náměstí svatého Petra ihned jinak. Od poloviny července do poloviny září pracovaly umělecké, stavební a efektová oddělení na proměně Vatikánu v Piazza Navona. Na Piazza Navona jsou tři fontány. Prostřední a největší je Berniniho Fontána čtyř řek, která také ve filmu Andělé a démoni hraje důležitou roli. Ačkoliv štáb některé záběry natočil na skutečném Piazza Navona, z důvodů probíhajících rekonstrukcí byl nucen většinu záběrů točit v Los Angeles.


Fontána je skutečně unikátní. Obsahuje personifikace Dunaje, Gangy, Rio de la Plata a Nilu, které symbolizují čtyři tehdy známé světadíly. Kromě toho se na ní objevuje několik různých druhů zvířat včetně fantaskních lvů. Cameronova replika nepostrádala jediný detail – fontána se svou kruhovou nádrží vypadala přesně jako originál, ačkoliv byla z polystyrenu, a vydržela více než týden nočního natáčení scén, mezi nimiž figurovala i scéna záchrany uneseného kardinála.


Jedním z vrcholů snahy Cameronova týmu, zodpovědného za kulisy, byla Sixtinská kaple, která byla vystavěna ve skutečné velikosti v ateliéru 27 studií Sony v Culver City. Bylo ironické, že jedinou částí kaple, kterou Cameron nemusel duplikovat, byl věhlasný strop – tam visela světla, takže dole mezi kulisami žádná být nemusela. I když jinak Cameron Michelangelovu mistrovskému dílu ostudu neudělal, musel jeho paletu pro potřeby filmu trochu pozměnit.

„Celkově jsme myslím zduplikovali asi 20 obrazů, včetně Michelangelova Posledního soudu,“ vzpomíná Cameron. „Záměrně jsem v Sixtinské kapli používal trochu tmavší paletu, než bych mohl, aby proti ní opravdu vynikly kostýmy,“ objasňuje.


S ohledem na to, že se v Sixtinské kapli sejde skupina kardinálů, kteří tam po smrti papeže vybírají jeho nástupce, jejich rudá roucha proti Cameronově Sixtinské kapli, vyvedené v mírně potlačených barvách, rozhodně vynikaly víc než dost. To měl na starosti Daniel Orlandi, kostymér filmu, který s Howardem v minulosti spolupracoval na filmu Šifra mistra Leonarda, a ačkoliv už měl o Vatikánu jisté povědomí, prohlašuje, že v případě Andělů a démonů šlo o velice specifickou práci.


„V zásadě jsme vyrobili oblečení pro celý Vatikán. Vyrobili jsme v několika exemplářích roucha pro všechny kardinály, dohromady jich byly asi dvě stovky. Vyrobili jsme roucha biskupů, knězů, jeptišek, uniformy Švýcarské gardy, oblečení pro řadové zaměstnance. To vše ručně šité, tohle oblečení se nedá nikde objednat,“ poznamenává Orlandi, ze kterého se v průběhu práce na filmu stal skutečný znalec vatikánského odívání. „Velice zajímavé bylo také promluvit si s lidmi, kteří mají na starosti výrobu oblečení pro papeže a pro kardinály, kteří se účastní konkláve. Někteří z nich v Římě nikdy nebyli. Věří tomu, že konají dílo Boží. Bylo to opravdu fascinující.“


Kostýmy byly navíc velice komplikované. Pokaždé, když si Armin Mueller-Stahl svůj kostým oblékal, nahlédl na okamžik do historie církevních obřadů. „Daniel si vše pečlivě nastudoval a věděl naprosto přesně, kdy bych si měl co obléci. Šlo o drobnosti jako různé boty, rozličné pokrývky hlavy, kterou bílou košili pro jakou příležitost, která vesta patří navrch a která dospod a tak podobně,“ prozrazuje.


Hudební stránkou Andělů a démonů pověřil Ron Howard opět skladatele Hanse Zimmera. Ačkoliv se v tomto filmu opět objevuje Robert Langdon, protagonista filmu Šifra mistra Leonarda, bylo se v tomto případě třeba ubírat zcela odlišným směrem.


Povaha příběhu vyžadovala, aby šlo o něco zcela nového. Zimmer se pokusil o to, aby hudba evokovala bystré a překotné Langdonovo uvažování, takže se rozhodl místo klasického filmového orchestru využít spíše komorních hudebních těles. Hudební témata víry a vědy pak zprostředkoval kontrastem mezi sborovým zpěvem a elektronickou hudbou.


„Hans při tvorbě hudby nepoužívá žádné osvědčené postupy,“ soudí Howard. „Vždycky mu jde v první řadě o to, čeho si film žádá.“ V tomto případě šlo o pocity experimentování a dobrodružství, které Zimmer vystihuje hudebními hrátkami. A jako poctu hlavnímu hrdinovi ukryl Zimmer v hudbě pětitónový ambigram.

O TVŮRCÍCH


TOM HANKS (profesor Robert Langdon) je za posledních padesát let prvním hercem, který získal Oscara v kategorii Nejlepší herec dva roky po sobě: v roce 1994 za roli právníka, postiženého AIDS, ve filmu Philadelphia, a o rok později za Forresta Gumpa. Za obě tyto role byl, stejně jako ze role ve filmech Velký a Trosečník, oceněn také Zlatým globem.


Hanks se narodil a vyrůstal v Oaklandu v Kalifornii. O herectví se začal zajímat na střední škole. Navštěvoval Chabot College v kalifornském Haywardu a posléze kalifornskou univerzitu v Sacramentu. Na pozvání uměleckého ředitele Vincenta Dowlinga debutoval profesionálně rolí Grumia ve Zkrocení zlé ženy na Great Lakes Shakespeare Festival v Clevelandu v Ohiu. Se stejnou divadelní společností následně vystupoval po tři roky.


Po přestěhování do New Yorku v roce 1978 vystupoval s Riverside Shakespeare Company, dokud se nedočkal role po boku Petera Scolariho v komediálním seriálu ABC Bosom Buddies. Následně získal roli ve filmu Rona Howarda Žbluňk! a posléze ve filmech Pánská jízda, Blázni a dobrovolníci, Dům za všechny peníze a Vůbec nic společného. V roce 1988 ocenila Los Angeles Film Critics Association jeho výkony ve filmech Velký a Pointa cenou za nejlepší herecký výkon.


Následovaly role ve filmech jako Velké vítězství či Samotář v Seattlu.


V roce 1996 Hanks debutoval jako scenárista a režisér filmem To je náš hit!. Titulní skladba z tohoto filmu se nejen vyšplhala do top 10 v celé řadě hudebních žebříčků, ale byla i nominována na Oscara v kategorii Nejlepší původní skladba.


Poté, co znovu spojil své síly s Ronem Howardem na filmu Apollo 13, si vyzkoušel role producenta, scenáristy, režiséra a herce na seriálu stanice HBO Ze Země na Měsíc – pořadu o rozsahu dvanácti hodin, který mapoval celý kosmický program Apollo.


V roce 1998 si Hanks zahrál ve válečném dramatu Stevena Spielberga Zachraňte vojína Ryana a za svůj výkon v něm byl počtvrté nominován na Oscara. Následujícího roku si zahrál ve snímku Zelená míle podle scénáře a v režii Franka Darabonta, založeném na šestidílné románové sérii Stephena Kinga.


V roce 2000 znovu spolupracoval s režisérem Robertem Zemeckisem a scenáristou Williamem Broylesem jr. na filmu Trosečník, za který byl opět nominován na Oscara.


V roce 2000 také opět spolupracoval jako vedoucí výroby, scenárista a režisér se Stevenem Spielbergem na seriálu stanice HBO Bratrstvo neohrožených podle knihy Stephena Ambroseho. Minisérie byla odvysílána na podzim 2001 a zaznamenala obrovské úspěchy, které vedly v roce 2002 až k nominacím na cenu Emmy a na Zlatý globus v kategorii Nejlepší minisérie.


Rok 2002 byl ve znamení Hanksovy role ve filmu Sama Mendese Road to Perdition, v němž si zahrál po boku Paula Newmana. Na jeho úspěch navázal rolí ve filmu Stevena Spielberga Chyť mě, když to dokážeš s Leonardem DiCapriem, který byl inspirován životními osudy mezinárodního podvodníka Franka Abagnale Jr.


Potřetí si ve Spielbergově režii zahrál ve snímku Terminál s Catherine Zeta-Jones a poté se ujal role v černé komedii bratří Coenových Lupiči paní domácí. V listopadu 2004 se objevil ve filmové adaptaci dětské knížky Polární expres od Chrise Van Alsburga, díky které si znovu zahrál v režii Roberta Zemeckise.


V roce 2006 jsme Hankse mohli vidět v roli Roberta Langdona ve filmové adaptaci románu Dana Browna Šifra mistra Leonarda, kterou režíroval Ron Howard a kromě Hankse v ní hráli Audrey Tautou, Paul Bettany, Ian McKellen a Jean Reno.


V roce 2007 si zahrál společně s Julií Roberts a Philipem Seymourem Hoffmanem ve snímku Mikea Nicholase Soukromá válka pana Wilsona. Mezi jeho chystané filmy patří například The Great Buck Howard s Johnem Malkovichem a Colinem Hanksem.


EWAN McGREGOR (camerlengo Patrick McKenna) začal hrát s Perth Repertory Theatre a když získal hlavní roli v seriálu stanice BBC Lipstick on Your Collar v režii Dennise Pottera, studoval ještě stále Guildhall School of Music and Drama v Londýně. Od té doby se těší neutuchající pozornosti.


McGregor si zahrál hlavní roli Obi-Wan Kenobiho ve třech úspěšných prequelech série Hvězdné války režiséra George Lucase. Jeho filmovým debutem byla role ve snímku Billa Forsythea Jsme jenom lidi a následujícího roku se dočkal zasloužené pozornosti s rolí ve snímku Mělký hrob v režii Dannyho Boylea. Šlo o jejich první vzájemnou spolupráci. V roce 1996 si zahrál v jeho obrovsky úspěšném filmu Trainspotting roli drogově závislého Marka Rentona.


Mezi jeho první filmy patří Emma s Gwyneth Paltrow, Odpískáno a Tichý hlas (oba v režii Marka Hermana), Polibek hada Philippe Rouselota, Extra život Dannyho Boylea s Cameron Diaz a Sametová extáze. Objevil se také v epizodní roli v seriálu Pohotovost a byl za ni nominován na Emmy.


V roce 2001 si společně s Nicole Kidman zahrál v muzikálu Baze Luhrmanna Moulin Rouge a téhož roku natočil s Ridleym Scottem i snímek Černý jestřáb sestřelen.


McGregor byl také k vidění ve filmu Podvod s Michelle Williams, stejně jako ve snímku Woodyho Allena Kasandřin sen s Colinem Farrellem. Mimoto jsme ho mohli vidět i ve filmech Miss Potter a Kašlu na lásku, v nichž si zahrál s Renée Zellweger, Adamovo tajemství, ve snímku Velká ryba režiséra Tima Burtona s Albertem Finneym a v animovaném snímku Roboti. Zahrál si ve filmu Michaela Baye Ostrov a společně s Naomi Watts ve snímku Marca Forstera Hranice života.


McGregor debutoval ve West Endu rolí Skye Mastersona ve velice úspěšné hře Guys and Dolls v Donmar Theatre. Poté se na divadelní prkna vrátil v roce 2008 ve velice úspěšném nastudování Othella.


Mezi jeho chystané snímky patří film V plamenech, v němž si znovu zahrál s Michelle Williams, I Love You, Phillip Morris s Jimem Carreym a Amelia, v němž se mimo jiné objeví Hillary Swank. Před nedávnem dokončil natáčení filmu Men Who Stare at Goats, v němž hrají také George Clooney, Jeff Bridges a Kevin Spacey. Jeho dokumentární seriál Long Way Down, který mapoval jeho cestu na motorce ze severního Skotska do Kapského města v jižní Africe měl premiéru 2. srpna 2008 na stanici Fox Reality Channel.


AYELET ZURER (dr. Vittoria Vetra) je jednou z nejúspěšnějších izraelských hereček. Poprvé na sebe Hollywood upoutala, když ji Steven Spielberg obsadil do její první anglicky mluvené role manželky Erica Bany v na Oscara nominovaném snímku Mnichov. Od svého příjezdu do Spojených států se Zurer objevila v několika celovečerních filmech, mezi něž patří Úhel pohledu společnosti Sony Pictures s Dennisem Quaidem a Williamem Hurtem, Fugitive Pieces Samuela Goldwyna se Stephenem Dillanem a Adam Resurrected s Jeffem Goldblumem a Willemem Dafoe.


Ve svém rodném Izraeli získala mimo jiné cenu Ophir (izraelská obdoba Oscara) za svůj výkon v hlavní roli filmu Tragedie Niny. Kromě toho byla nominována za role ve filmech Only Dogs Run Free, The Dybbuk from the Holy Apple Field, Desperado a Rutenberg. Zurer také získala cenu izraelské televizní Akademie za působivý výkon v hlavní roli seriálu V odborné péči, který byl posléze adaptován i pro americkou televizi stanicí HBO. Před nedávnem byla Zurer poctěna na mezinárodním filmovém festivalu v Haifě hvězdou na tamním „filmovém bulváru“ před budovou, v níž se festival pravidelně koná.


STELLAN SKARSGÅRD (Richter) je ve svém rodném Švédsku velice úspěšným hercem už od sedmdesátých let a v poslední době se významně proslavil po celém světě. Už jako dospívající se stal v roce 1968 hvězdou seriálu Bambi Bitt ach jag a od té doby sbírá na své konto jeden úspěch za druhým. Před nedávnem si zahrál Billa v obrovsky úspěšné romantické komedii Mamma Mia! a hostoval v seriálu stanice HBO Vincentův svět.


V letech 1972 až 1988 byl členem Royal Dramatic Theatre ve Stockholmu, kde si zahrál ve hrách jako Vita rum, Ett drmspel či Master Olof, na kterých spolupracoval s režiséry jako Alf Sjberg, Per Verner-Carlsson a Ingmar Bergman.


 Skarsgård se od roku 1982 objevil ve více než 50 filmech. Svým výkonem ve filmu Hanse Alfredsona The Simple-Minded Murder si vysloužil jak cenu Gulbagge (švédská obdoba Oscara), tak i Stříbrného medvěda na berlínském filmovém festivalu. Hrál také hlavní roli ve filmu Oxen, nominovaném na Oscara, který režíroval světoznámý režisér Sven Nykvist.


Jeho první rolí v angličtině se stala role ve filmu Nesnesitelná lehkost bytí režiséra Philipa Kaufmana. Na ni navázal rolí ruského kapitána Tupaleva ve snímku Johna McTiernana Hon na Rudý říjen. Zlomová se pro něj stala role paraplegika ve velice úspěšném filmu Larse von Triera Prolomit vlny po boku Emily Watson. S Trierem spolupracoval i na dvou dalších filmech, na Tanci v temnotách a na Dogville.


Po roli ve snímku Prolomit vlny se Skarsgård objevil ve vedlejších rolích v řadě amerických filmů. Mezi ně patří například Dobrý Will Hunting Guse Van Santa či Amistad Stevena Spielberga, za něž za oba obdržel v roce 1998 na Evropských filmových cenách ocenění v kategorii Výjimečný herecký výkon Evropana ve světovém filmu. Objevil se také ve snímku Johna Frankenheimera Ronin. Mezi jeho další významné role patří například role ve filmu Erika Skjoldbjaerga Insomnia, ve filmu Rennyho Harlina Útok z hlubin, role ve snímku Hanse Petera Molanda Aberdeen, za kterou byl v roce 2000 nominován na udílení Evropských filmových cen v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon, Časový kód Mikea Figgise, Kiss Kiss (Bang Bang) Stewarta Sugga, Skleněný dům Daniela Sackheima či Na miskách vah Istvana Szabó, který mu  v roce 2001 vynesl další nominaci v rámci Evropských filmových cen a za jež získal cenu v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon na festivalu Mar del Plata.


PIERFRANCESCO FAVINO (komandér Ernesto Olivetti) pochází z Říma a absolvoval hereckou a divadelní akademii Silvio d'Amico. Poté nastoupil pod vedením Luca Ronconiho do Teatro di Roma. Svou kariéru zahájil v divadle pod taktovkou režisérů jako Ronconi či Gigi Proletti a v roce 1995 debutoval ve filmu v dramatu z boxerského prostředí Pugili v režii Lina Capolicchia.


V průběhu uplynulých deseti let prokázal svou všestrannost v dramatických i komediálních filmech v režii předních italských tvůrců, mezi něž patří Luigi Magni (La Carbonara), Marco Bellocchio (Il Principe di Homburg, nominovaný v Cannes na Palme d'Or), Gabriele Muccino (L'Ultimo baccio, cena diváků na festivalu Sundance 2002, nominace na cenu David di Donatello v kategorii Nejlepší film), Giuseppe Tornatore (Neznámá), Francesco Apolloni (La Verità, vi prego, sull'amore), Gianni Amelio (Klíče od domu, Pasinetti Award na festivalu v Benátkách v roce 2004), Michele Placido (Kriminální román), Ferzan Ozpetek (Saturno Contro) a Maria Sole Tognazzi (L'Uomo che ama).


Mezi jeho americké filmy patří velice úspěšný snímek Noc v muzeu, v němž si zahrál Kryštofa Kolumba, Letopisy Narnie: Princ Kaspian, kde ztvárnil roli lorda Glozelle, a válečné drama Spikea Lee z druhé světové války Miracle at St. Anna.


Za vedlejší roli Libanonce, nemilosrdného gangstera, odhodlaného podrobit si římské podsvětí ve snímku Kriminální román získal cenu David di Donatello. Film byl nominován v celkem 14 kategoriích včetně kategorie Nejlepší film. Favino za svůj výkon získal také cenu Nastro d'Argento v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon. Na tuto cenu byl také nominován v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli za svůj výkon ve filmu Klíče od domu. Za snímek Saturno Contro získal na festivalu v Benátkách cenu Premio Diamanti v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon. Na prestižní italskou cenu Donatello byl poprvé nominován za výkon v roli vojáka, bojujícího ve druhé světové válce v Africe, ve filmu El Alamein v režii Enzo Monteleoneho.


Jeho televizní role zahrnují například skvělé italské životopisné snímky Gino Bartali, L'intramontabile a Pane e Libert (o životě italského syndikalisty Giuseppe di Vittoria). Favio si společně se Sergio Castellittem zahrál ve filmech Padre Pio a Ferrari.


NIKOLAJ LIE KAAS (pan Gray / zabiják) je i přes svůj relativně nízký věk považován za jednoho z nejschopnějších skandinávských herců. Jeho celovečerním debutem se v sedmnácti letech stala role ve snímku The Boys from St. Petri, za kterou v roce 1992 obdržel ceny Robert (cena dánské Akademie) a Bodil (cena dánské asociace kritiků) v kategorii Nejlepší výkon ve vedlejší roli. Ihned po vystudování Národní divadelní akademie se v roce 1998 objevil v kontroverzní černé komedii Larse von Triera Idioti, za kterou si v roce 1999 vysloužil druhou cenu Bodil, opět za výkon ve vedlejší roli.


Zahrál si celou řadu rozličných rolí – často svým dospělým hrdinům dodával nesentimentální nevinnost a zranitelnost dítěte. Za výkon ve snímku Truly Human, moderní pohádce, v níž Kaas představuje neviditelného muže, který dostane šanci stát se skutečným člověkem, získal svého druhého Roberta – tentokrát v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon. Ve filmu Susanne Bler Otevřená srdce se v roce 2002 Kaas objevil jako úspěšný mladý muž, který se musí vyrovnat s životem ochrnutého. Za roli v tomto velice úspěšném snímku získal potřetí ceny Robert i Bodil a na filmovém festivalu v Berlíně v roce 2003 obdržel Shooting Star Award. Kaas, který se neustále vymyká jakémukoliv zařazení, si následně zahrál v romantickém filmu Rekonstrukce, který v roce 2003 získal na festivalu v Benátkách cenu Camera d'Or. Mezi jeho další snímky patří Just Another Love Story Ole Bornedala (festival v Torontu 2007 a Sundance 2008), film Bratři Susanne Bler s Connie Nielsen, Adamova jablka Anderse Thomase Jensena, V Číně jedí psy a Blikající světla. V anglicky mluvené roli debutoval ve filmu společností Picturehouse a HBO Poločas rozpadu Timofeje Berezina, v němž ztvárnil roli ruského mafiána po boku Paddyho Considine a Radhy Mitchell. Naposledy byl k vidění v thrilleru Kaspera Barfoeda The Candidate. Následně se objeví ve filmu Tomase Villuma Jensena At World's End.


Kromě filmových rolí se často věnuje i působení na divadelních prknech a objevil se v celé řadě her dánského Národního divadla – mezi něž patří klasiky jako Peer Gynt (2001), za kterou získal Reumert Award, stejně jako například Ivanhoe (2003). Naposledy hrál ve hře Edwarda Albeeho Kdo se bojí Virginie Woolfové? (2008).


Kaas žije v Kodani. Je zastupován společnostmi Industry Entertainment (v Americe) a Lindberg Management.


ARMIN MUELLER-STAHL (kardinál Strauss) byl za svůj výkon ve filmu Záře nominován na Oscara a také na cenu SAG.


Mueller-Stahl se narodil v Tilsitu ve východním Prusku a vyrostl ve východním Berlíně. Je herec, hudebník, malíř, spisovatel a režisér. Po ukončení studií debutoval v roce 1952 v divadle, kdy začal vystupovat v klasických hrách v berlínském Volksbühne. Poté získal příležitosti k práci v televizi a ve filmu, kde debutoval ve snímku Gustava von Wangenheima Heimliche Ehen.


Účinkoval v několika filmech režiséra Franka Beyera, mezi něž patří i Jakub lhář, Pět nábojnic či Königskinder, a získal si vysoké uznání za své výkony ve filmech Egona Günthera Der Dritte a  Rolanda Gräfa Die Flucht.


Po přestěhování do Západního Berlína v roce 1979 hrál ve filmech Rainera Wernera Fassbindera Lola a Touha Veroniky Vossové, ve snímku Niklause Schillinga Der Westen Leuchtet a získal v roce 1985 na festivalu v Montrealu cenu za nejlepší mužský herecký výkon za svou roli ve filmu Agnieszky Holland Bittere Ernte.


Mezi velkou spoustu jeho dalších filmů patří například L'Homme Blessé Patrice Chéreau, Plukovník Redl Istvána Szabó, snímek Costy Gavrase Hrací skříňka, film Barryho Levinsona Avalon, za který získal v roce 1992 na berlínském filmovém festivalu cenu za nejlepší mužský herecký výkon, snímek Jima Jarmusche Noc na Zemi, Kafka Stevena Soderbergha, Akta X Roba Bowmana, nová verze filmu Jakub lhář v režii Petera Kassovitze, Třetí zázrak Agnieszky Holland, a Conversation With the Beast, který režíroval, byl spoluautorem scénáře a zahrál si v něm Adolfa Hitlera. Naposledy jsme ho mohli spatřit ve filmu International, v němž si znovu zahrál společně s herečkou Naomi Watts, se kterou už předtím spolupracoval na filmu Východní přísliby.


V roce 1991 publikoval Mueller-Stahl knihu Drehtage, zamyšlení nad svým životem a kariérou. Kromě toho vydal v roce 1983 knihu Verordneter Sonntag, v roce 1996 Unterwegs nach Hause a v roce 1998 knihu In Gedanken an Marie Louise. V roce 2004 vydal povídku Hannah. Publikoval též souhrn zápisků z deníku a načrtků Venice (2005) a o rok později knihu Kettenkarussell. V témže roce vydal také portrétovou sbírku kreseb a náčrtků Armin Mueller-Stahl Portraits: Paintings and Drawings. Je autorem celé řady dalších sbírek kreseb, litografií a náčrtků.


Při udílení cen Lola v roce 2007, německé obdoby Oscarů, mu byla udělena cena za celoživotní zásluhy.


RON HOWARD (režie, produkce) je držitelem Oscara a je jedním z nejoblíbenějších režisérů své generace. Je autorem jedněch z nejslavnějších hollywoodských filmů, ať už jde o dramata Čistá duše a Apollo 13 či o komedie Rodičovství a Žbluňk!. Naposledy režíroval filmovou adaptaci světového bestselleru Šifra mistra Leonarda, v níž se objevil držitel Oscara Tom Hanks společně s Audrey Tautou, sirem Ianem McKellenem, Alfredem Molinou, Jeanem Renem a Paulem Bettanym. Předtím natočil a produkoval snímek Těžká váha s držitelem Oscara Russellem Crowem, s nímž už v minulosti spolupracoval při natáčení filmu Čistá duše, za který Howard získal Oscara za nejlepší režii a který tuto cenu získal i v kategoriích Nejlepší film, Nejlepší scénář a Nejlepší ženský herecký výkon ve vedlejší roli. Stejně tak tento snímek získal i čtyři Zlaté globy včetně ocenění za nejlepší dramatický film. Kromě toho Howard získal ocenění Režisér roku od Directors Guild of America. Společně s producentem Brianem Grazerem získali za svou práci na tomto filmu první Awareness Award, udělovanou komisí National Mental Health Awareness Campaign.


Howard je už řadu let uznávaným režisérem. V roce 1995 získal od DGA poprvé ocenění Režisér roku za svou práci na snímku Apollo 13. Drama podle skutečných událostí bylo také v osmi kategoriích nominováno na Oscara, kterého získalo v kategoriích Nejlepší střih a Nejlepší zvuk. Kromě toho obdržel tento film dvě ceny SAG. Celá řada jeho předchozích filmů se dočkala uznání Akademie, včetně velice úspěšných hitů Oheň, Rodičovství a Zámotek. Poslední jmenovaný vyhrál hned dva Oscary. Howard obdržel v prosinci 2005 ocenění Museum of Moving Images a v únoru 2006 od American Cinemas Editors. 24. ledna 2009 obdržel společně s Brianem Grazerem Milestone Award od Producers Guild of America.


Howard také produkoval a režíroval filmovou adaptaci slavné divadelní hry Petera Morgana Duel Frost/Nixon. Snímek, který měl premiéru v prosinci 2008, byl nominován na pět Oscarů včetně kategorie Nejlepší film, a byl také nominován PGA na The Darryl F. Zanuck Producer of the Year Award in Theatrical Motion Pictures.


Na svém kontě má jedny z nejpopulárnějších filmů posledních dvaceti let. V roce 1991 natočil úspěšné drama Oheň, v němž si zahráli Robert De Niro, Kurt Russell a William Baldwin. Poté následoval historický velkofilm Navždy a daleko s Tomem Cruisem a Nicole Kidman. V roce 1996 se ujal režie napínavého thrilleru Výkupné s Melem Gibsonem, Rene Russo, Gary Sinisem a Delroyem Lindem. Společně s Tomem Hanksem, Kevinem Baconem, Edem Harrisem, Billem Paxtonem, Garym Sinisem a Kathleen Quinlan natočil snímek Apollo 13, který byl uveden i ve formátu pro kina IMAX. Mezi jeho další filmy patří hitový snímek Grinch s Jimem Carreym, Rodičovství se Stevem Martinem, fantasy Willow a film Noční směna s Henrym Winklerem, Michaelem Keatonem a Shelley Long, a samozřejmě také napínavý western Ztracené v hlavních rolích s držitely Oscara Cate Blanchett a Tommy Lee Jonesem.


Howard také zastával funkci výkonného producenta celé řady úspěšných televizních filmů a seriálů, jako například v případě minisérie stanice HBO Ze Země na Měsíc či Arrested Development, seriálu stanice Fox, oceněného cenou Emmy v kategorii Nejlepší komediální seriál. Je také producentem seriálu Rodičovství, který se inspiroval jeho původním filmem.


Se svým dlouholetým kolegou Brianem Grazerem poprvé spolupracoval na úspěšných komediích Noční směna a Žbluňk!. Společně v roce 1986 založili Imagine Entertainment, firmu, která se zabývá výrobou nezávisle produkovaných filmů. Ta má na svém kontě i celou řadu úspěšných celovečerních snímků, například Americký gangster, Světla páteční noci, Zamilovaný profesor, Zamilovaný profesor II: Klumpovi, Trhák pana Bowfingera, The Paper a Lhář, lhář. Howard a Grazer produkovali nedávno uvedené drama Záměna, ve kterém pod vedením Clinta Eastwooda zazářila Angelina Jolie. Jako režisér Howard debutoval v roce 1978 komedií Grand Theft Auto.


Svou kariéru začal jako herec. Poprvé se objevil ve filmech The Journey a Obchodník s hudbou, a poté v roli Opieho ve velice oblíbeném seriálu The Andy Griffith Show. Později byl k vidění v taktéž velice úspěšném seriálu Happy Days a dočkal se velice pozitivní kritiky za své výkony ve filmech Americké graffiti a Střelec.

