Tisková zpráva
Česká RAPublika, jeden z divácky nejúspěšnějších dokumentů posledních let, 

vychází na DVD
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První celovečerní film o českém hip hopu.
2007 / Hudební / 90 minut / Česká republika

V prodeji od: 29. 4. 2009 (Kino premiéra: 27. 11. 2008)
Hrají: Orion, James Cole, Hugo Toxxx
Režie: Pavel Abrahám
Kamera: Vladan Vála
Titulky: anglicky, česky pro neslyšící
Obrazové formáty: 16:9
Zvukové formáty: česky 5.1

Film Česká RAPublika, který byl uveden do kin v listopadu minulého roku, navštívilo už dvacet tisíc diváků. Zařadil se tak mezi nejvíce navštěvované dokumenty posledních let vedle filmů Český sen nebo Ženy pro měny. Za první celovečerní filmy o českém hip hopu si před několika dny odnesli tvůrci filmu scenárista Tomáš Bojar, režisér Pavel Abrahám a producent Martin Pošta hlavní cenu za dokument z festivalu Finále v Plzni. Tento týden vychází dokument na DVD.
„Film ukazuje cestu, jak mohou představitelé odlišných názorů za vzájemné tolerance najít jednotnou řeč,“ uvedla mezinárodní porota Finále. Tři přední čeští rappeři Orion, James Cole a Hugo Toxxx se ocitli v nejrůznějších situacích – navštívili profesorku lingvistiky, oprsklé děti z romského ghetta v Karviné, přisnou matriční úřednici, spolek zachránců českého jazyka Josefa Jungmanna a nakonec nahráli skladbu společně s Hanou Hegerovou. 
DVD Česká RAPublika bude od 29. dubna v prodejnách k dostání za 399 korun. Tvůrci na DVD zařadili několik bonusů – vystřiženou scénu s Vladimirem 518, záznam z koncertu v Roxy, klip a fotografie z natáčení. Distributorem DVD je společnost Magic Box.
Původní synopse
Orion, James Cole a Hugo Toxxx na pódiu, ale především mimo něj. Tři přední čeští rappeři, deset skladeb, deset živých – někdy i živelných – filmových situací. A v nich výřečná profesorka lingvistiky, oprsklé děti z romského ghetta v Karviné, přísná matriční úřednice, žáci základní školy na pražském Jižním městě, sám zachránce českého jazyka Josef Jungmann či "všehoschopná" Hana Hegerová. Hip hop opouští úzké subkulturní ghetto a vydává se do světa. Orion vysvětluje lingvistce, co je to "charáč", trojice DJů jamuje s komorním triem, James Cole se před matrikářkou vyznává z lásky k filmu Dvanáct opic a Hugo Toxxx sděluje posluchačům rádia Express, že Češi jsou vlastně v jádru metalisti. Obyvatelé České RAPubliky a republiky se ocitají pohromadě a pokoušejí se o společný "freestyle". A protože "Hana Hegerová miluje hyphy", vše spěje ke společné hymně.
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