Tisková zpráva
Helena Třeštíková zvítězila v konkurenci 345 evropských filmových projektů, z Cannes si přiveze cenu MEDIA European Talent

Dokumentaristka Helena Třeštíková se dočkala dalšího významného mezinárodního úspěchu s projektem Zázrak po 35 letech, který započala jako svůj vůbec první film v profesionální praxi. Dohromady 345 filmových tvůrců žádalo v rámci programu Evropské unie MEDIA o podporu na vývoj hraného, dokumentárního, animovaného filmu či seriálu. Cenu MEDIA European Talent za nejlepší projekt si převezme česká režisérka 15. května z rukou evropské komisařky Viviane Redingové na fimovém festivalu v Cannes.
Cena programu MEDIA pro Helenu Třeštíkovou znamená pozvání na festival a především bude režisérce poskytnuta profesionální pomoc na trhu (Marché du Film), kde bude její projekt Zázrak po 35 letech patřičně propagován a nabídnut evropským producentům. „Projekt Heleny Třeštíkové byl ohodnocen evropskými experty z řad producentů jako nejkvalitnější v daném období jednoho roku,“ říká Barbora Ondrejčáková z české kanceláře programu MEDIA. Ondrejčáková také zdůrazňuje, že by úspěch Třeštíkové mohl otevřít oči ostatním českým žadatelům o evropské peníze na fimové projekty. Problém získat peníze na tyto projekty nespočívá prý v jejich kvalitě, ale především ve špatně vyplněných žádostech. „Řada tvůrců při žádání evropských peněz neumí definovat distribuční strategii, nadsazuje rozpočet a je ve svém projektu málo konkrétní,“ doplňuje Ondrejčáková, která je v rámci místní kanceláře MEDIA Desk schopná právě v tomto filmařům žádosti bezplatně konzultovat. 
Program MEDIA na podporu evropských filmových a televizních projektů vznikl už v roce 1991. V současné době probíhá jeho čtvrtá generace MEDIA 2007 s celkovým rozpočtem nezanedbatelných 755 miliónů eur na období let 2007 až 2013. Helena Třeštíková je prvním českým filmovým tvůrcem, který získal mezi stovkami projektů toto každoroční ocenění. Neméně zajímavé je to, že cenu získala Třeštíková s pokračováním svého úplně prvního filmového projeku z roku 1974, ve kterém započala sledování těhotné mladé ženy přes porod až do šesti měsíců života jejího syna. Dnes už dospělého syna sleduje dokumentaristka až do španělského San Sebastianu, kde v současné době žije. „Když jsem před pětatřiceti lety začínala s metodou časosběrného dokumentu, nenapadlo by mě, že filmy René nebo Zázrak uspějí v mezinárodním měřítku a po tolika letech. Z toho vyplývá, že se nikdy nemá  nic vzdávat a všechno je třeba vydržet a dokončit,“ říká Helena Třeštíková, která v současné době ve střižně dokončuje dokument o mladé narkomance jménem Katka. 
Režisérka Helena Třeštíková, která z programu MEDIA částečně zafinancovala také film René, nepatří k jediným úspěšným žadatelům o peníze z Evropské unie. Producenti z Negativu vyzískali finance v rámci MEDIA například na film Venkovský učitel Bohdana Slámy, který pak v vznikl v česko-německo-francouzské koprodukci. Dále je to také společnost Total Help Art zastoupená Ondřejem Trojanem, FilmBrigade reprezentovaná Vratislavem Šlajerem a Petrem Bílkem a společnost Hypermarket Víta Klusáka a Filipa Remundy. 
Od roku 2002, kdy v Praze funguje česká kancelář MEDIA, byl z tohoto programu financován český film už částkou 7 575 000 eur. Tyto peníze byly přerozděleny například producentům na vývoj filmů, distributorům nebo filmovým festivalům. Dají se také získat na tréninkové programy, nové technologie nebo kina promítající evropské filmy. Mezi evropské filmy, které se díky penězům z programu MEDIA objevily v českých kinech, patří například životopisný snímek Edith Piaf nebo rumunské drama oceněné Zlatou Palmou v Cannes s názvem                 4 měsíce, 3 týdny a 2 dny. 
Zástupci MEDIA v České republice jsou schopni pomoct i dalším zájemcům o finanční podporu, disponují také vlastní knihovnou, která nabízí k zapůjčení nejrůznější odborné publikace.
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