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Synopse

Lucy Hillová je ambiciózní a podnikavá manažerka žijící v Miami. Miluje své boty, miluje svá auta a miluje kariérní postup. Když dostane nabídku na jeden krátkodobý úkol – neznámo kde – aby restrukturovala výrobní továrnu, skočí po této možnosti s vědomím, že má jasné povýšení na dosah ruky. Co však začíná jako jednoduchá práce, se brzy stává zkušeností, která jí zcela změní život. Lucy postupně odhaluje hlubší smysl svého života a co víc, také muže svých snů. 

O výrobě

Lionsgate a Gold Circle uvádí romantickou komedii s Renée Zellwegerovou jako Lucy Hillovou, svéhlavou, materialistickou kariéristkou, která se musí vypořádat s teplotami pod bodem mrazu, hodnotami maloměsta a neočekávanými city k muži, kterého nemá ani ráda. Postupně, navzdory svým horoucím záměrům, Lucy objevuje své lepší já a čelí výzvě radikálně změnit svůj život. „Lucy je houževnatou, odhodlanou, sebejistou a uznávanou hráčkou v jedné americké korporaci,“ vysvětluje Zellwegerová. „Žije v Miami a dostane za úkol učinit malou re-konfiguraci továrny, kterou její společnost vlastní v Minnesotě. Cítí se jako ryba na suchu a neočekává, že si ji kouzlo onoho místa získá nebo že by ji tam mohl někdo zaujmout. Předpokládá, že tam vstoupí a také odejde se stejnou netečností.“
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Oscarová herečka, široce vnímaná jako jedna z nejuniverzálnějších hereček své generace, byla nadšená z role v tradiční romantické komedii. „V Karolíně jsem točila film Tvrdé palice,“ vysvětluje Zellwegerová, „a jednoho dne jsme to zabalili dříve, tak jsem se šla podívat na film Hudbu složil, slova napsal, protože miluji Hugha Granta. Film se mi moc líbil a připomněl mi, jak důležitou roli hrají romantické komedie v našem pop kulturním lexikonu. Pomáhají nám se smát a uniknout od reálného života. Krátce nato jsem četla scénář Holky z města, který mě na takové místo zavedl, a já si řekla: „To je ono.““

Zellwegerová si vychutnala možnost demonstrovat své dovednosti komičky a plně využila výhod perfekcionistky Lucy Hillové a její srážky s mrazivým počasím a bizarními hodnotami městečka New Ulm. Na natáčení jí byla přidělena kaskadérka, ale během prvního dne natáčení Zellwegerová prohlásila, že chce všechny záběry točit sama, i když to znamená opakovaně upadnout na studeném, tvrdém ledu.

„To je ta zábavná část, víte?“ přesně řekla. „Vtipné je to, když sami sebou mrštíte do sněhu a zaboříte se do něj obličejem; to vás inspiruje a díky tomu jste směšní. A já si tuto příležitost rozhodně nechtěla nechat ujít. Rozhodně ne! Sama sobě jsem se smála, jaký jsem blbeček. Je to tak vtipné, protože Lucy je odhodlaná být za každou cenu perfektní.“

„Ať točí drama nebo romantickou komedii, Renée se své roli naprosto odevzdá,“ dodává Brooks. „Ona je od přírody velmi nadanou komičkou. Pokud se tam objeví nějaký legrační moment, tak jen díky ní.“

Zellwegerová si také umínila, že využije Lucyiných méně přitažlivých vlastností na začátku příběhu. Lucy začíná jako materialistická, hodně cílevědomá hráčka ve firmě a postupně se učí, skrz vlastní vztahy s obyvateli New Ulm, jak ocenit společnost, loajalitu, skutečné přátelství a jednoduše usazený způsob života. Zellwegerová prochází touto proměnou bez sebemenší ztráty sympatií diváků, což svědčí o jejím charisma. „Renée má tu roztomilou vlastnost, že nezáleží na tom, co dělá nebo do jaké situace se její postava dostanete,“ říká producentka Tracey Edmondsová. „Lucy se snaží uspět. Je hodně nestálá a Renée má schopnost předvést tyto aspekty a učinit ji oblíbenou navzdory jejím chybám.“

Nejtěžší úkol, kterému Lucy čelí, přichází v podobě Teda, předáka továrny, kterou přijela restrukturovat. Teda hraje herec a hudebník Harry Connick, Jr. Ted je dělník, který má na srdci hlavně dobro své společnosti a svých zaměstnanců, jejichž práce je ohrožena. Přirozeně Lucy a Ted jsou předurčeni se nenávidět. To vyúsťuje v bitvu důvtipu a to je také základem romantických komedií od dob Katherine Hepburnové a Spencera Tracyho.

„Já jsem tam pro své zaměstnance,“ říká Connick, Jr. o své postavě. „A Lucy to chce nejen zničit, ale chce také vzít každému práci. Takže já to neberu příliš vlídně. Tuším to na míle dopředu a jsem velmi nepříjemný, když ona přijede.“
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„Ten konflikt je zábavný a přiměje vás zajímat se o to, co se bude dít dál,“ dodává Zellwegerová. „Ten chlap nemá zájem a je na ni i trochu hrubý a skutečně to nevypadá, že by z nich mohl být pár; je to zábavná podívaná.“

„Harry je skvělý herec, který má neskutečné charisma,“ říká Edmondsová. „On je nádherný Jižan a má skutečně to kouzlo „správného chlapa“ potřebné pro roli Teda, což vytváří skvělou chemii s upjatou postavou Renée.“

Stejně jako Zellwegerová Connick, Jr. shledal lehký, komediální tón Holky z města zajímavým, ale skutečným lákadlem k natočení filmu byla spolupráce s hvězdou první třídy. „První věc, která skutečně zaujala mou pozornost, byla Renée,“ přiznává. „Jsem jejím fanouškem již dlouhou dobu a skutečně jsem se těšil na práci s ní.“

Výsledný pracovní vztah přinesl do filmu zjevnou chemii mezi dvěma hvězdami, stejně jako pokračující přátelství mimo plátno. „Největší rozdíl mezi filmovými postavami a skutečným životem je ten, že ve skutečném životě jsem se s Renée okamžitě shodl,“ prohlašuje Connick, Jr. „Ona je úžasná osobnost. Je skvělá. Je atraktivní. A když se spustí kamery, její mistrovské umění je okamžitě všem jasné. Ona rozumí tomu, díky čemuž scéna žije. Naštěstí sdílíme stejný smysl pro humor, takže jsme si společné natáčení skutečně užili. Jsem velmi hrdý na to, že je nyní jednou z mých blízkých kamarádek.“

„Harry je velmi velkorysý a skutečně dobrý v tom, co dělá,“ směje se Zellwegerová. „A je tak milý, tak pozitivní a ochotný pomoci každému na place. Ten muž se ukáže a hned máte lepší den. Pokud je na place kytara, okamžitě si ji vezme a začne zpívat píseň o každém, kdo tam je.“

Jakmile Zellwegerová přislíbila účast na projektu, producent Paul Brooks začal hledat režiséra a vybral si nadějného dánského filmaře Jonase Elmera poté, co viděl jeho film Nynne. „Jeho film se mi skutečně líbil a pomyslel jsem si, že on by byl zajímavou volbou,“ vzpomíná Brooks. „Ten film měl nádhernou energii, skvělé postavy a byl úžasně vtipný.“

Elmer okamžitě reagoval na hloubku postav ve scénáři Kennetha Rance a C. Jay Coxe. „Abych byl upřímný, postava je skutečně jediná věc, na které mi záleží,“ přiznává. „Podle mne byly ty postavy velmi třírozměrné a já se do nich okamžitě zamiloval. A ta komičnost ve scénáři vycházela z nich. Nebyla tam nijak násilím vtlačená.“

Elmer a Zellwegerová rychle zjistili, že sdílí podobný smysl pro humor, a jejich příprava zahrnovala zkoumání komediálních vlivů jako Petera Sellerse, Carol Burnettové a Imogene Cocaové. „Jonas má rád nepředvídatelné,“ říká Zellwegerová. „A vše, co zavání falší, není pro něj přípustné. To mě okamžitě přimělo mu věřit. Posadila jsem se a věřila mu, jen jsem poslouchala jeho připomínky a co podle něj činí film hodnotným.“

Jonas byl zase náležitě zaujat Zellwegerovou profesionalitou a rozsáhlou zkušeností před kamerou. „Ona je tak neuvěřitelně silná v detailu, ala také přesně ví, co dělat, když točí komedii ve středním záběru a širokém záběru. Ve střižně jsme pak měli na výběr ze spousty materiálu a to je od herce ohromný dárek. Ona není vůbec domýšlivá. Prostě se scéně odevzdá.“

Natáčení filmu probíhalo v Miami na Floridě a ve Winnipegu v Kanadě, který posloužil jako městečko New Ulm v Minnesotě. Od samého začátku chtěl Elmer, aby New Ulm fungovalo jako samostatná postava filmu, takže město sám navštívil, aby měl „zkušenost z první ruky“ ze vzdálené Minnesoty. „Moje zkušenost byla stejná jako zkušenost Lucy Hillové, když dorazí do New Ulm,“ říká režisér. „Cítil jsem se jako ryba na suchu. Takže mi hodně pomohlo, že jsem se tam podíval.“
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Rozhodnutí scénáristy Kennetha Rance zasadit svůj příběh do New Ulm nebyl jen autorovým rozmarem, ale přihlédnutím ke skutečnému příběhu, který scénář inspiroval. Rance se narodil a vyrůstal v Minneapolis, Minnesotě, a jednoho večera byl v klubu ve svém rodném městě a potkal tam atraktivní ženu, která zjevně nebyla místní. Poté, co jí koupil pití, zjistil, že ona pochází ze Severní Karolíny a v New Ulm žije jako exekutivec v místní potravinářské továrně. Dopodrobna mu vylíčila nesnáze, když se snažila stoupat po firemním žebříčku, při jednáním s místními, při pokusech získat si jejich respekt a hlavně být ve městě nováčkem.

„V tu chvíli jsem věděl, že její příběh je film,“ říká Rance. „Scénář jsem však ihned nenapsal. Ten příběh jsem si chvíli s sebou nosil, ale vždy jsem věřil, že ty nejlepší příběhy vychází ze skutečného života.“

Jedním z Ranceových záměrů bylo zachytit hodnoty velmi přátelské, vřelé a křesťansky-založené společnosti z New Ulm, s počtem obyvatel 13 593. Většina místních má německé nebo švédské předky a New Ulm je známé jako „nejněmečtější“ město Ameriky. „Chtěl jsem, aby byl ten příběh autentický a organický, doplněný o místní přízvuk, kulturu a nářečí, a kdyby přišel na film rodák z New Ulm, chtěl jsem, aby si řekl, že jsem to zachytil dobře,“ říká scénárista.

Jakmile Rance dokončil scénář, pojil se s producentem Darrylem Taja, který později přivedl do týmu producentku Tracey Edmondsovou. Edmondsová se zvláště ztotožnila s ženským pohledem příběhu. „Je to o mladé ženě, která se snaží stoupat po firemním žebříčku a prosadit se. A nakonec se snaží prosadit tím, že vezme úkol, který nikdo nechce. Podle bude tento příběh blízký mnoha pracujícím ženám.“

Nakonec tento projekt získal i Paul Brooks z Gold Circle Films a k týmu se přidal scénárista C. Jay Cox, aby dále příběh rozvinul. Stejně jako Rance Cox těžil z komických možností Lucy, když se setkává s maloměstem, venkovským způsobem života New Ulm. „Ta drastická změna, kterou podstoupí od Miami do New Ulm, vyjadřuje ten nekonečný potenciál komedie,“ říká Cox.

Filmaři chtěli zachytit autentického ducha New Ulm, a tak důkladně vybírali i různorodé a důvěryhodné herce do vedlejších rolí. Nakonec obsadili např. J.K. Simmonse, Frances Conroyovou a Siobhan Fallon Hoganovou. Simmons, který nedávno zazářil v komedii Juno, získal roli Stu Kopenhafera, místního dělnického chlápka, který nesouhlasí s Lucyinými korporátními hodnotami. Hoganová získala vitální roli Blanche Gundersonové, postavy, která odráží srdečného ducha obyvatel města a která nezvykle naváže přátelství s Lucy.

Jeden z nejtěžších úkolů čekal na produkci, když začalo natáčení ve Winnipegu: všichni se tak rázem ocitli uprostřed rekordních zimních teplot -42 °C. „Bylo to jako pracovat na měsíci,“ vzpomíná Zellwegerová. „Většina lidí ani neví, jaký to je pocit 50 pod nulou. Během dvou minut promrznete na kost.“ Vybavení doslova zmrzlo a celé natáčení se muselo pozastavovat. Kamery nemohly běžet déle než minutu, jinak teplo, které vygenerovaly, zamlžilo čočky.

„Zavedli jsme zcela nový slovník,“ říká Zellwegwerová. „Náš obličej byl tak zmrzlý, že jsme např. natáčeli a nevěděli o tom, že slzíme, dokud nám nezamrzly řasy. To byly řasové-cykly. A chlapi měli vousové-cykly. Mým osobním favoritem bylo, když nám zatuhla pusa a stěží jsme mohli mluvit. Neměli jsme vůbec žádný cit a u nosu se nám dělaly rampouchy. To bylo vážně sexy.“

V jedné nezapomenutelné scéně Zellwegerová musela překonat tu strašnou zimu v ne zcela teplých šatech, když Lucy dorazí z Miami do Minnesoty kompletně nepřipravená pro chladné počasí. „Během Renéeniných scén jsme měli lidi, kteří stáli mimo záběr s teplými bundami a přikrývkami,“ říká Elmer. „Byla neuvěřitelná zima a ona si ani jednou nepostěžovala. Spolupráce s ní byla naprosto fantastická. A za týden a půl onemocněla, měla horečku a opět si nestěžovala.“
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Ne každá scéna, samozřejmě, byla natáčena venku. Jednou z nejpamátnějších chvil natáčení byla scéna „Tapioková bitva“, ve které se herci pustili do vášnivého pudinkového boje. Úklid rozstříkané tapioky by zabral příliš mnoho času, a tak se Elmer rozhodl natočit tuto scénu jen jednou, na několik kamer zároveň. Herci využili možnosti pro improvizaci a následovala tapioková smršť. „Každý si tu scénu vyloženě užil, protože to bylo skoro jako zaříkávadlo na všechnu tu zimu,“ vysvětluje Brooks. „Vše, co vidíte v této scéně, je spontánní smích a skutečná zábava.“

„Toto je příběh o lidech, kteří odsunou stranou své rozdíly a učí se milovat navzájem právě pro své rozdíly,“ dodává Brooks. „Já doufám, že si lidé užijí podívanou na ten smysl pro společnost, která existuje v tomto krásném místě v Americe, kde všichni drží pospolu a skutečně chtějí to nejlepší pro každého a chtějí to nejlepší pro svět.“ 

Zellwegerová se jednoduše usmívá. „Doufám,“ říká, „že na konci filmu budete rádi, že jste ho viděli. Doufám, že se budete smát.“

O hercích

Renée Zellweger (Lucy Hill) je jednou z nejvšestrannějších hereček dneška, o čemž také svědčí řada ocenění, které herečka za své filmy získala (Oscar, Zlatý glóbus, BAFTA).

Miss Potter (2006, r. Chris Noonan), Těžká váha (Cinderella Man, 2005, r. Ron Howard), Bridget Jonesová – S rozumem v koncích (Bridget Jones’s Diary: The Edge of Reason, 2004, r. Beeban Kidron), Kašlu na lásku (Down With Love, 2003, r. Peyton Reed), Návrat do Cold Mountain (Cold Mountain, 2003, r. Anthony Minghella), Bílý oleandr (White Oleander, 2002, r. Peter Kosminsky), Chicago (2002, r. Rob Mashall), Deník Bridget Jonesové (Bridget Jones’s Diary, 2001, r. Sharon Maguire), Já, mé druhé já & Irena (Me, Myself, and Irene, 2000, r. Peter Farrelly, Bobby Farrelly), Dražší než rubíny (A Prince Above Rubies, 1998, r. Boaz Yakin), Jerry Maguire (1996, r. Cameron Crowe), Celý širý svět (The Whole Wide World, 1996, r. Dan Ireland)

Harry Connick Jr. (Ted Mitchell) se osvědčil jako jeden z nejúspěšnějších, multi-talentovaných herců. Ačkoliv si nejdříve získal uznání jako pianista, zpěvák a frontman kapely, jeho následný úspěch ve filmu, televizi a divadle mu přinesl ceny Grammy, Emmy, stejně jako nominace na divadelní ceny Tony.

P.S. Miluji Tě (P.S., I Love You, 2007, r. Richard LaGravenese), Zelené peklo (Basic, 2003, r. John McTiernan), Zamilovaná do vraha (Life Without Dick, 2002, r. Bix Skahill), Železný obr (The Iron Giant, 2000, r. Brad Bird), Přístav naděje (Hope Floats, 1998, r. Forest Whitaker), Den nezávislosti (Independence Day, 1996, r. Roland Emmerich), Vraždy podle předlohy (Copycat, 1995, r. Jon Amiel), Človíček Tate (Littla Man Tate, 1991, r. Jodie Foster) 

Hudba: Báječný den (One Fine Day, 1996, r. Michael Hoffman), Maska (The Mask, 1994, r. Chuck Russell), Samotář v Seattlu (Sleepless in Seattle, 1993, r. Nora Ephron), Kmotr III (The Godfather: Part III, 1990, r. Francis Ford Coppola), Když Harry potkal Sally (When Harry Met Sally, 1989, r. Rob Reiner)

J.K. Simmons (Stu Kopenhafer)

Po přečtení spalte (Burn After Reading, 2008, r. Joel Coen, Ethan Coen), Juno (2007, r. Jason Reitman), Odvlečen (Rendition, 2007, r. Gavin Hood), Spider-Man 3 (2007, r. Sam Raimi), Closer (2005, TV seriál), Děkujeme, že kouříte (Thank You for Smoking, 2005, r. Jason Reitman), Lupiči paní domácí (The Ladykillers, 2004, r. Joel Coen, Ethan Coen), Spider-Man 2 (2004, r. Sam Raimi), Spider-Man (2002, r. Sam Raimi), Mexičan (The Mexican, 2001, r. Gore Verbinski), Hra snů (For Love of the Game, 1999, r. Sam Raimi), Pravidla moštárny (The Cider House Rules, 1999, r. Lasse Hallström)

Siobhan Fallon Hogan (Blanche Gunderson)

Baby Máma (Baby Mama, 2008, r. Michael McCullers), Šarlotina pavučina (Charlotte’s Web, 2006, r. Gary Winick), Bláznivá školka (Daddy Day Care, 2003, r. Steve Carr), Díry (Holes, 2003, r. Andrew Davis), Dogville (2003, r. Lars Von Trier), Tanec v temnotách (Dance in the Dark, 2000, r. Lars Von Trier), Vyjednavač (The Negotiator, 1998, r. Gary Gray), Muži v černém (Men in Black, 1997, r. Barry Sonnenfeld), Forrest Gump (1994, r. Robert Zemeckis)

Frances Conroy (Trudy Van Uuden)

Zlomené květiny (Broken Flowers, 2005, r. Jim Jarmusch), Letec (The Aviator, 2004, r. Martin Scorsese), Krásná pokojská (Maid in Manhattan, 2002, r. Wayne Wang), Odpočívej v pokoji (Six Feet Under, 2001, TV seriál), Báječná léta (The Neon Bible, 1995, r. Terence Davies), Vůně ženy (Scent of a Woman, 1992, r. Martin Brest), Zločiny a poklesy (Crimes and Misdemeanors, 1989, r. Woody Allen), Jiná žena (Another Woman, 1988, r. Woody Allen), Manhattan (1979, r. Woody Allen)

O tvůrcích

Dánský režisér Jonas Elmer (režisér) debutuje v oblasti anglicky mluveného filmu. Jeho evropská práce v hudebních videích, reklamách, televizi a filmu si však získala již řadu uznání.

Nynne (2005), Monin svět (Monas verden, 2001), Let’s Get Lost (1997)

Během své stáže v New Yorku, kdy pracoval např. jako osvětlovač, vystudoval Filmovou vědu na New Yorské Univerzitě. Obor režie vystudoval na National Film School v Dánsku.

Rodák z Minneapolis, Minnesoty, Kenneth Rance (scénárista) vystudoval obor produkce radio/televize/film na Howard University School of Communications.

Wednesday Afternoon (2004, r. Prentice Penny), Roc (1991, TV seriál), Making It! Minority Success Stories (1989, TV seriál)

C. Jay Cox (scénárista) věděl, že chce být filmařem již od raného dětství. Během své kariéry napsal projekty pro Bette Midlerovou, Antonia Banderase, Walta Disneyho, pro Columbii, New Line a Paramount Pictures.

Polibte nevěstu (Kiss the Bride, 2007, r. C. Jay Cox), Latter Days (2003, r. C. Jay Cox), Holka na roztrhání (Sweet Home Alabama, 2002, r. Andy Tennant), Reason Thirteen (1998, r. C. Jay Cox), The Thing in Bob’s Garage (1998, r. Penelope Spheeris)

Paul Brooks (producent)

Vdáš se, a basta! (Because I Said So, 2007, r. Michael Lehmann), Dokonalá partie (The Wedding Date, 2005, r. Clare Kilner), Sonny (2002, r. Nicolas Cage), Moje tlustá řecká svatba (My Big Fat Greek Wedding, 2002, r. Joel Zwick), Ve stínu upíra (Shadow of the Vampire, 2000, r. E. Elias Merhige)
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