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(terminator salvation)
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Píše se rok 2018. Soudný den přišel a zničil moderní civilizaci. Postapokalyptickou krajinu brázdí armády terminátorů, které zabíjejí či loví lidi, ukrývající se v troskách měst a v pouštích. Malé skupinky přeživších se ale mobilizovaly v hnutí odporu, které se ukrývá v podzemních bunkrech a využívá každé příležitosti k útoku na nepřátelské jednotky, které jsou v obrovské přesile.


Terminátory řídí síť umělé inteligence Skynet, která si uvědomila sebe sama před 14 lety a během okamžiku se obrátila proti svým tvůrcům a sežehla nic netušící svět atomovým peklem.


Jen jediný muž věděl, že se Soudný den blíží. Jeden muž, jehož osud je navždy spojen s osudem celého lidstva: John Connor (Christian Bale).


Svět se nyní nachází na počátku osudových událostí, před nimiž byl John Connor celý život varován. Jeho víru v to, že má lidstvo šanci tuto válku vyhrát, ale zviklalo cosi neočekávaného: objevení Marcuse Wrighta (Sam Worthington), cizince z minulosti, jehož poslední vzpomínkou před tím, než se probral v tomto podivném novém světě, je to, že byl odsouzen k trestu smrti.


Connor musí zjistit, zda je Marcusovi možno důvěřovat. Ale když Skynet začne měnit své strategie tak, aby uspíšil porážku hnutí odporu, jsou Connor a Marcus nuceni ke spolupráci, postavit se útokům, infiltrovat hlavní velení Skynetu a postavit se svému nepříteli.




     
                                                                                       
http://www.terminatorsalvation.cz/

http://www.sonypictures.net/movies/terminatorsalvation/
www.falcon.cz
Filmografie - výběr:

CHRISTIAN BALE (John Connor) se narodil ve Walesu a vyrostl v Anglii a v USA. Ve filmu debutoval rolí v dramatu Stevena Spielberga z druhé světové války Říše slunce.

Bale byl naposledy k vidění v hitovém snímku Temný rytíř, v němž si zopakoval svou roli z filmu Batman začíná. Mezi jeho další filmy patří Jindřich V., Portrét dámy, Bomba pro Greenwich, Metroland, Sametová extáze, Chraň i malá zvířátka, Americké psycho, Drsnej Shaft, Mandolína kapitána Corelliho, Království ohně, Laurel Canyon, Mechanik, Nový svět, Dokonalý trik, Drsný časy, Temný úsvit, 3:10 vlak do Yumy a Beze mě: Šest tváří Boba Dylana.

Zanedlouho ho budeme moci spatřit ve snímku Veřejní nepřátelé v režii Michaela Manna, který by měl mít premiéru v červenci 2009.

McG (režie) debutoval ve světě celovečerních filmů akčním snímkem Charlieho andílci s Drew Barrymore, Cameron Diaz a Lucy Liu. Film, který měl premiéru v listopadu 2000, vydělal během prvního víkendu jen v Americe přes 40 milionů dolarů a stal se tak nejúspěšnějším debutovým snímkem v historii. Posléze byl uveden celkem ve 31 zemích a celosvětově utržil přes 260 milionů dolarů. McG režíroval v roce 2003 i jeho pokračování Charlieho andílci: Na plný pecky, v němž si znovu zahrály Barrymore, Diaz i Liu a společnosti jim tentokrát dělala i Demi Moore.


Po svém obrovském úspěchu McG založil společnost Wonderland Sound and Vision, produkční firmu, která uzavřela filmové a televizní smlouvy s Warner Bros. Pod McGho vedením se z Wonderland Sound and Vision stal významný mediální hráč, který určuje trendy v produkci a prezentaci projektů.

DISTRIBUČNÍ  LIST














