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OBSAH


Fenomenálně úspěšný seriál stanice Disney Channel zamířil konečně i na plátna kin. Miley Stewart (Miley Cyrus) se zoufale pokouší zvládat svůj náročný dvojí život. Přes den je obyčejnou středoškolačkou, která stále více zanedbává své přátele a školu, protože jí život víc a víc ovládá její druhá tajná identita, popová hvězda Hannah Montana. A jak se zdá, Miley je stále více nakloněna představě nechat Hannah svůj život ovládnout zcela. Její otec (Billy Ray Cyrus) ji proto odveze domů do Crowley Corners v Tennessee, aby si uvědomila, co je v životě opravdu důležité. Rozjede se tak dobrodružství plné zábavy, smíchu a romantiky, které si ani Hannah Montana nedokázala představit.

O FILMU


Seriál Hannah Montana, který byl nominován na cenu Emmy a v němž zazářila všestranně nadaná mladá herečka, zpěvačka a skladatelka Miley Cyrus, se dočkal společně se svou protagonistkou po premiéře v březnu 2006 (kterou sledovalo 5.4 milionu diváků) obrovského úspěchu po celém světě. Jeho vedlejším produktem následně bylo i stejně úspěšné koncertní turné po sedmdesáti městech a tři hitová alba. Popularita Miley Cyrus se tak směle mohla měřit s úspěchem její televizní postavy Miley Stewart a jejího alter ega Hannah Montany.


„Miley je jedním z těch vzácných talentů. Umí zpívat, tančit, hrát, a navíc je s ní legrace,“ míní producent filmu Al Gough. „Chovat se ve filmu přirozeně je tou nejtěžší věcí na světě a ona to zvládá bez sebemenších problémů, zcela instinktivně. Možnost sledovat její herecký růst při natáčení tohoto filmu bylo neuvěřitelným zážitkem.“


Přenést Hannah Montanu na plátna kin bylo přirozeným krokem. Cyrus tak má možnost oslovit mnohem širší publikum a současně uspokojit zoufalou touhu svých nadšených fanoušků dalšími příhodami z života Hannah Montany.


Miley ve filmu zazpívá a zatančí celkem ve třinácti písních a tanečních číslech, v řadě z nich coby Hannah Montana, ale v některých i jako Miley Stewart. Právě ve chvíli, kdy se zdá, že život Miley Stewart bude zcela pohlcen úžasným světem Hannah Montany, se do věci vloží její otec, Robby Ray, který se rozhodne dát vše do pořádku.


„Na začátku filmu v Los Angeles vidíme Miley, na níž si život Hannah Montany vybírá stále větší daň,“ vysvětluje Billy Ray Cyrus, který ztvárnil jejího otce Robbyho Raye a který je současně i skutečným otcem Miley Cyrus. „Tak trochu zapomněla na to, že je jen obyčejnou dívkou z Tennessee. Robby Ray usoudí, že nejlepší pro ni bude, když ji odveze zpátky domů. Můj otec ve skutečnosti vždycky říká, že je důležité si uvědomovat, jak se vám daří a co jste dokázali. Neustále se musíte těšit na to, co přijde, a vědět, kam se chcete dostat, ale především nesmíte nikdy zapomenout na to, odkud pocházíte. O tom tenhle celý příběh je.“


„Tenhle příběh ukazuje, že si musíte najít čas na to, abyste si ujasnili, kým jste a odkud pocházíte,“ dodává k tomu Miley. „Vím, že já sama to občas musím udělat. Je skvělé se vrátit zpátky do Nashville a být vyrovnaná s tím, kým jsem. To, odkud pocházíte, má velký vliv na vaše chování a na to, jací budete za pár let. Stejně jako ve filmu z toho zkrátka musíte vycházet.“


Když se Miley vrátí zpátky ke své babičce Ruby (Margo Martindale) na oslavu narozenin, nevrací se jen po dlouhé době do Tennessee, ale současně také zjišťuje, kolik pro ni v období úspěchu jako popové hvězdy znamená rodina, přátelé a domov. V tomhle filmu dostanou diváci šanci vrátit se společně s Miley Stewart domů a zjistit, kde to všechno začalo a jak se z ní stala Hannah Montana.


„V seriálu jste její původ nikdy neměli šanci vidět,“ soudí scenárista Dan Berendsen. „Tenhle film vás zavádí na samotný začátek, takže se dozvíte, jak se z ní stala Hannah Montana, ale přitom to neukazuje formou scén z minulosti.“


Od svého debutu v roce 2006 se ze seriálu Hannah Montana stal popkulturní fenomén, který sbírá nominace na Emmy, šplhá na první příčky žebříčků a hitparád a má neustále rostoucí základnu věrných fanoušků. Nápad na příběh mladé popové hvězdy, která chce žít obyčejný život, neovlivněný jejím hvězdným statutem a slávou, oslovil velké množství diváků a vysloužil tak seriálu během dvou let vysílání první místo v žebříčcích sledovanosti pořadů amerických kabelových televizí ve věkové skupině 6-14 let.


„V případě Hannah Montany je hlavní hrdinka ztělesněním všeho, oč v seriálu jde, takže je snadné to převést do filmové podoby,“ míní producent Gough. „V podstatě jde o film o superhrdinech pro dívky. Přes den je to normální středoškolačka, ale v noci se z ní stává popová hvězda. Takže řeší problémy s identitou, s rodinou, se vztahy s ostatními. Většina dětí a teenagerů, kteří jsou podobné problémy nuceni řešit, má dojem, že nad nimi nejsou schopni zvítězit, takže vize toho, že si nasadí paruku a kostým a stane se z nich mocný superhrdina je splněním všech jejich snů.“


Tvůrci a vedoucí výroby tohoto seriálu, Michael Poryes a Steve Peterman, kolem charismatické hvězdy v hlavní roli, kterou si zahrála tehdy neznámá třináctiletá Miley Cyrus, vytvořili celou řadu zajímavých postav, jak členů její rodiny, tak i kamarádů, a současně zobrazovali dobrodružství, která zažívala v rámci svého dvojího života. Mezi tyto postavy patří pohodový, ale moudrý vdovec, který je jejím otcem (Billy Ray Cyrus), starší, ale ne zrovna rozumnější bratr Jackson (Jason Earles) a věrná nejlepší kamarádka Lilly (Emily Osment).


Jakmile došlo k obsazení Miley a Billyho Raye, vzali Poryes a Peterman základní zápletku filmu a upravili ji tak, aby odpovídala skutečné podobě vztahu mezi otcem a dcerou Cyrusovými. Proto teď oba pocházejí z malého městečka v Tennessee a do Los Angeles se přestěhovali teprve nedávno. Obě postavy zpívají a skládají písničky a jejich domácí rozhovory jsou plné jižanských pořekadel a vzpomínek na domov. Vzhledem k jejich neobvykle působivému poutu bylo velice snadné stvořit výsledný seriál, který v sobě velice přístupně spojuje hudbu a komedii. Miley a Billy Ray a Miley a Robby Ray jsou spolu obdivuhodně propojeni.


„Více méně tu dochází k tomu, že umění napodobuje život, který napodobuje umění,“ míní o jejich filmových a televizních protějšcích Billy Ray Cyrus. „Rozhodně jsme to neměli v plánu, ale jakmile k tomu došlo, vynaložili jsme s Miley veškeré úsilí na to, aby to působilo opravdově.“


Když padla první zmínka o možnosti natočit podle seriálu celovečerní film, působil nápad, že by se v něm mohli vrátit zpátky do Tennessee jako naprosto přirozené rozšíření příběhových linií seriálu.


„Chtěli jsme ho trochu uvolnit, dostat se ven z města a nechat ho nadýchat se čerstvého vzduchu,“ prozrazuje Gough o příběhu filmu. „Když jsme pracovali na scénáři, stanovili jsme si předem několik pravidel. Jedno z nich bylo to, že nepoužijeme žádné kulisy ze seriálu. A zadruhé jsme chtěli natáčet na skutečných místech: v Nashville, v Malibu, na molu v Santa Monice, v Beverly Hills.“


Goughův produkční partner Millar k tomu dodává: „Naším cílem jakožto producentů bylo od začátku stvořit film, který lidi překvapí. Myslím, že lidé očekávají nějakou bláznivou komedii. My ale chtěli film, který by dokázal diváky vzít za srdce, film s krásnými záběry, skvělými tanečními čísly, úžasnou hudbou a opravdu působivý. A tenhle film právě takový je.“


Další změnou oproti stávajícímu formátu sitcomu bylo to, že se film spíše než na příhody Miley s jejími kamarády soustředil na Miley samotnou. „Jednou z věcí, které tenhle film od seriálu odlišují, je to, že po jeho velkou část je v něm Miley odkázána sama na sebe. Jde tu o ni samotnou, o její dobrodružství. Jde o něco, čím si společně s jejím otcem musejí projít sami.“


Na začátku filmu je život Miley Stewart v troskách. Miley, o jejíž alter ego Hannah Montanu se začala starat průbojná publicistka Vita (Vanessa Williams), nechává Hannah, aby hrála v jejím životě hlavní roli. Když dá Miley Hannah přednost před závazky vůči ostatním členům rodiny – během rozloučení s Jacksonem, který odjíždí na vysokou, při dlouho plánovaných oslavách Lillyiných šestnáctých narozenin, nebo při oslavách narozenin její babičky – začíná být jasné, že Miley začíná zapomínat, proč vlastně její alter ego vůbec vzniklo.


Když se nakonec Hannah Montana popere s Tyrou Banks o luxusní pár bot a celý incident je zaznamenán všudypřítomnými novináři, začne Mileyin otec nenápadně jednat. Jelikož se mu nepodaří přivést Miley k rozumu domluvou, namluví jí, že coby Hannah poletí vystupovat do New Yorku, ale místo toho ji odveze zpátky domů do Crowley Corners v Tennessee.


Mileyin dvojí život se po návratu do Crowley Corners ještě více zkomplikuje. Zjistí, že se rodné město Hannah Montany podařilo vystopovat jednomu z novinářů (Peter Gunn) a pokládá místním spousty otázek. Stejně tak se setká se svým kamarádem z dětství, Travisem Brodym (Lucas Till), a záhy zažije svou první lásku. Když se Miley na Travise pokusí zapůsobit tím, že mu řekne, že se zná s Hannah Montanou, zjistí zanedlouho, že se jméno jejího alter ega ocitlo na seznamu vystupujících na dobročinném koncertě, který má za cíl zachránit místní nedotčenou přírodu před zastavěním. Protože se tak znovu ocitá v situaci, kdy jí věci přerůstají přes hlavu, je nucena zavolat svou nejlepší kamarádku Lilly a požádat ji o pomoc. Když se Lilly konečně objeví v Crowley Corners a předstírá, že je Hannah Montana, začnou se věci definitivně vymykat zpod kontroly.


Za účelem natočení filmových příhod Hannah Montany chtěli producenti najít režiséra, který by dokázal překonat hranice sitcomu a zvládl příběhu Miley/Hannah dát patřičný rozměr, potřebný k jeho přerodu na filmové plátno. Millar a Gough potřebovali režiséra, který má velice široké rozmezí zkušeností, aby si dokázal poradit s hudbou, komedií i dramatem ve filmu a mohl stvořit prostý, uvěřitelný příběh dospívající dívky, která se snaží najít sebe sama.


„Pokud se podíváte na další filmy Petera Chelsoma, obsahují všechny prvky, které jsme potřebovali – komedii, rodinné vztahy, hudbu a emoce. Peter to ve filmech dokázal všechno skloubit dohromady,“ říká Gough. „Petera vždy na prvním místě zajímá herecký výkon, vždycky mu jde hlavně o ten, a my potřebovali režiséra, který dokáže všechny ty dětské herce provést jejich prvním celovečerním filmem, zejména Miley. Peter deset let působil jako herec v The Royal Shakespeare Company, The Royal National Theatre a ve filmu i v televizi, takže dokáže s herci mluvit a současně dát filmu specifickou podobu, což jsme obojí naprosto jednoznačně potřebovali a chtěli.“


Kromě svých silných stránek v oblasti vizualizace a zaměření na herecké výkony má Chelsom ještě další velice užitečné vlastnosti, mezi něž například patří i jeho naprostá absence jakéhokoliv povědomí o fenoménu této popové hvězdy „v utajení“.


„Nikdy o Hannah Montaně neslyšel, což bylo ještě mnohem lepší, protože jsme chtěli, aby se na ten materiál někdo podíval svěžíma očima,“ míní Millar. „Chtěli jsme, aby náš scénář obstál bez znalosti seriálu nebo jeho postav, a toho jsme se také dočkali. Samozřejmě, jakmile se Peter do projektu zapojil, zhlédl všechny díly seriálu a stal se z něj hotový odborník na vše, co s Hannah Montanou souvisí.“


„Tenhle film mi připomíná filmy od Disneyho z šedesátých let, které působily jako vizuální ekvivalent bohaté večeře o pěti chodech, kterou si mohla užít celá rodina společně,“ soudí Chelsom. „Společnost Disney mě nechala natočit film, jaký jsem natočit chtěl. Ve filmu o Hannah Montaně samozřejmě musí být některé prvky – nakupování, večírky, hudba – ale opravdu jsme se hodně snažili, abychom do něj zakomponovali spoustu dalších, vážnějších věcí, abychom z něj udělali skutečný rodinný film, který bude divákům připomínat ty staré rodinné filmy od Disneyho.“


Přestože k Hannah Montaně hudba neodmyslitelně patří, posouvá to vše tenhle film do zcela nových rozměrů. Když se Stewartovi přesunou z Los Angeles do Tennessee, dozvídají se diváci o tom, jak hluboko zakořeněná hudba v této rodině doopravdy je.


„Peter Chelsom popisuje Stewartovi jako bilingvální rodinu, jejímž druhým jazykem je hudba, a to je v případě tohohle filmu rozhodně pravda,“ soudí Gough.


Chelsom prohlašuje, že každá z bezpočtu písní, které ve filmu zazní, je jeho neodmyslitelnou součástí a proto podle něj bude film působit dojmem muzikálu, i když jím ve skutečnosti není. „Neustále se pohybujeme na hranici zvyklostí muzikálů, ale v našem případě jsou písně do děje zakomponovány mnohem silněji. Naše písně jsou součástí filmu, nevyčnívají z něj. Občas si vůbec neuvědomíte, že se zpívá – půjde zkrátka jen o přirozený průběh děje.“


Příkladem je skladba The Climb. Poté, co začne mít potíže s Lilly, bratrem, otcem, babičkou a Travisem, si Miley začíná uvědomovat, jak moc její tajná identita ovlivňuje vztahy s lidmi, které miluje. Svůj vnitřní zmatek a množství rozporuplných pocitů nakonec vyjádří tím, že složí The Climb.


„Tahle písnička je symbolem její pouti, toho, co v průběhu filmu zjistila,“ míní Gough. „Jde o epickou skladbu, kterou napsala skladatelka z Nashville, Jessi Alexander, společně se svým partnerem Jonem Mabem. Je to působivá balada, která v sobě shrnuje Mileyinu cestu a poselství celého filmu.“


Miley/Hannah ve filmu zazpívá celkem 12 nových skladeb, mezi něž patří i Let's Get Crazy, Butterfly Fly Away a You'll Always Find Your Way Back Home.


Inovativní směsice hudby, která ve filmu zazní, zahrnuje pop, rock, country, hip hop a dokonce i povědomou melodii, která se inspirovala havajskými vlivy. „Uvědomili jsme si, že tu máme příležitost s hudbou ze seriálu někam pokročit, inovovat ji a vložit do ní více myšlenek, aby to odpovídalo Mileyinu věku,“ říká Chelsom. „Nikdy jsem neměl z hudební složky filmu tak dobrý pocit jako tady.“


Další z hudebních vrcholů filmu představuje skladba Back to Tennessee (což je současně i název Cyrusova posledního alba), kterou Billy Ray Cyrus jakožto Robby Ray Stewart zazpívá na zmíněném dobročinném koncertu. Skladbu složili Cyrus, Tamara Dunn a Matthew Wilder a inspirací jí byla touha Billyho Raye po návratu domů na jih, odkud pochází.


Skladatelka a zpěvačka Taylor Swift se do prací na filmu zapojila poté, co ji jeho tvůrci oslovili s tím, že by v něm její hudbu rádi použili. Swift nejen že s touto možností souhlasila, ale dokonce se nabídla, že pro něj ráda nazpívá novou skladbu.


„Když mi přišel od společnosti Disney email, že by rádi skladbu, která by byla ideálním doprovodem scény, v níž se někdo zamiluje, a současně by mělo jít o jakýsi country waltz, poslala jsem jim Crazier a oni z ní byli naprosto nadšeni,“ vypráví Swift. Kromě toho se podílela na tvorbě závěrečného muzikálového čísla You'll Always Find Your Way Back Home.


Další písničkou, která diváky spolehlivě roztančí, je Hoedown Throwdown, přezdívaná tvůrci Mileyina Macarena, která v sobě kombinuje hip hop a country a kterou Miley Stewart zpívá ve scéně, kdy učí všechny přítomné s pomocí textu samotného, jak ji tančit.


„Strašně dlouho jsme jí říkali pouze Projekt,“ říká Chelsom. „Chtěl jsem skladbu, jejíž text obsahuje popis, jak se na ni má tančit, něco jako Macarena nebo Funky Chicken. Chtěl jsem Mileyinu ztřeštěnost nějak hmatatelně podtrhnout.“


Protože text písně zmiňuje taneční kroky k ní a hudba samotná je naopak vázaná zase na tanec, stalo se napsání tohoto muzikálového čísla společným úsilím skladatelů, choreografa (Jamal Sims) a samotných tvůrců filmu. Chelsomovo odhodlání zkombinovat hip hopový a popový styl Miley Stewart s jejími country kořeny v jedno zdánlivě improvizované taneční vystoupení nakonec dalo za vznik ohromující Hoedown Throwdown.


Ačkoliv jsou postavy, které se vracejí domů, aby znovu nalezly samy sebe, víceméně klasickým filmovým námětem, Hannah Montana přesahuje hranice mezi fikcí a skutečností. Tím, že tvůrci filmu přenesli postavy Miley Stewart a Hannah Montany zpátky do Crowley Corners v Tennessee, se ve svém rodném Nashville ocitla i sama Miley Cyrus se svým otcem, což poskytlo mladé herečce příležitost po dvou letech hvězdné slávy navštívit znovu domov.


„Je ohromně důležité, být sami sebou, zůstat v kontaktu se svou rodinou a nezapomenout na to, kým doopravdy jste,“ zamýšlí se Miley. „Když diváci odejdou z kina domů, doufám, že se budou cítit, jako když navštívili můj domov. Doufám, že budou mít pocit, že Nashville porozuměli, protože pro mě je Nashville vším. Nashville je tím, kým jsem.“


Vzhledem k tomu, že je Tennessee takto klíčovým prvkem příběhu Hannah Montany – a současně domovem rodiny Cyrusových – bylo pro natáčení naprosto klíčové, aby se točilo přímo na místě. Vlastně se dá říci, že se Tennessee, podobně jako Los Angeles, záhy stalo další postavou filmu, která představovala pro Miley a Hannah domov jak skutečný, tak fiktivní. Pro Billyho Raye, který měl možnost se vrátit při natáčení do Tennessee a navštívit farmu, kde Miley do svých třinácti let žila, šlo o takřka dokonalé spojení. „Večer po práci chodí lézt po stromech, jezdí na koních a je z ní zase to malé děvče. Je z ní zase Miley,“ přiznává spokojeně.


Sledovat svou talentovanou dceru při práci a podílet se na filmu byl pro Billyho Raye pozoruhodný zážitek. „Jsem na ni tak pyšný, nejenom jako otec, ale i jako hudebník, když slyším písně, které skládá,“ říká. „A sledovat, jak se z výtečné komediální herečky ve stylu Lucille Ball stává někdo, kdo je současně schopen zahrát i opravdu komplikovanou a působivou roli, je úžasné. Myslím, že je inspirací pro spoustu dětí, že poukazuje na to, že by se neměly vzdávat svých snů a jít za tím, co je baví.“


Navzdory sebevědomí, které vzbuzuje v ostatních, Miley připouští, že měla z filmové role trochu strach a byla vděčná za to, že mohla na obou svých postavách pracovat v průběhu televizního seriálu.


„Bylo skvělé točit film s postavami, které už díky seriálu znáte. Polovinu filmu jsem měla hrozný strach. Natáčet film je jako učit se všechno úplně od začátku,“ soudí Miley. „Režisér Peter Chelsom často poznamenával něco jako 'Fajn, tomuhle jsem věřil'', a já si říkala, co to má znamenat? Ale brzy jsem to pochopila. Náš televizní seriál je občas trochu nerealistický, protože by měl být šílený a zábavný, to je součástí žánru dětského sitcomu. Ale film je na tom jinak. Peter vždycky říkal 'Nepřeháněj to, drž se při zemi, nemusíš dělat skoro nic'.“


Miley ve filmu prožívá svou první lásku s kamarádem z dětství Travisem (Lucas Till). Miley, která je momentálně ze všeho velice zmatená a přitahuje ji modrooký blonďatý kovboj, zmíní před Travisem jméno Hannah Montany v domnění, že to na něj udělá dojem a možná ji bude považovat za zajímavou. Poté, co se svou dvojí osobnost před Travisem snaží tajit, se Miley dozvídá, že Travis ji má ve skutečnost mnohem raději než Hannah Montanu a cítí se podveden, když zjistí, že se ho Miley snažila oklamat.


Tvůrci filmu tvrdí, že obsazení role Travise bylo nejtěžší ze všech. Opět se rozhodli vyhnout se nějakému slavnému herci a snažili se pro roli jižanského mladíka najít někoho, kdo bude působit co možná nejrealističtěji.


„V podstatě jsme hledali někoho jako byl mladý Brad Pitt v Thelmě a Louise, když tu náhle jsme obdrželi nahrávku z Atlanty v Georgii, ve které vystupoval Lucas Till. Když jsme ho pozvali na kamerové zkoušky s Miley, skvěle jim to spolu fungovalo a my věděli, že jsme našli toho pravého,“ prohlašuje Gough.


„Mezi mnou a Travisem je spousta podobností, což mě na téhle roli opravdu lákalo,“ tvrdí Till. „Stejně jako spousta kluků z jihu je dost odměřený, a já jsem taky z jihu a chovám se podobně. Nerad na sobě dávám moc znát svoje pocity a Travis také leccos drží v sobě. Rád jezdí na koních, a já zjistil, že na nich také jezdím moc rád. Takže máme s Travisem hodně společného.“


Při vytváření romantického vztahu pro Miley/Hannah se tvůrci chtěli pokusit zaznamenat vzrušení a nevinnost první lásky dospívající dívky. „Nešlo nám o to, aby spolu na konci filmu odjeli do zapadajícího slunce a všichni byli šťastní a spokojení,“ míní Chelsom. „Tentokrát jsme chtěli, aby se oba protagonisté ubírali každý svým specifickým směrem a navzájem se ovlivňovali, zejména Travis Miley. Travis není ve filmu jen jako pohledný mladík. Jde tu o to, co představuje a jakým způsobem si Miley jeho zásluhou uvědomí, kým je.“


Kvůli roli Travise se Till učil hrát na kytaru a na klavír a začal jezdit na koni, to vše několik hodin denně pár týdnů před začátkem natáčení. Till, který na koni nikdy předtím neseděl, byl nadšený.


„Bylo to tak příjemné a přirozené, měl jsem na koni jezdit odjakživa,“ míní Till. „Do jízdy na koni jsem se zamiloval. Je to úžasný, skvělý zážitek, obzvlášť, když se něco takového naučím v rámci své práce.“


Jeho čtyřnohý herecký kolega Seabiscuit si zahrál titulní roli ve filmu Seabiscuit z roku 2003, filmu na motivy skutečných událostí o dostihovém koni z doby hospodářské krize, který překonal veškerá očekávání.


Natáčení probíhalo v Nashville a v Los Angeles. Poblíž Nashville vzniklo fiktivní idylické městečko Crowley Corners. V Los Angeles se natáčely scény, v nichž šlo o předvedení kalifornského snu – pláží v Malibu a v Santa Monice, zářivá světla Beverly Hills, koncert ve Fóru.


„Toužili jsme mít v tomhle filmu spoustu krásných záběrů a nechat místa samotná, aby děj vedla,“ říká Chelsom. „V prvním aktu je všechno uspěchané, divák nemá ani chvilku na oddych, protože takový je život Miley coby Hannah a Miley Stewart v Los Angeles. Je uspěchaný, bláznivý. Pak se dostanete do Tennessee a všechno se naprosto změní, změní se i styl kamery a všechno se před vámi otevře. Můžete se rozhlédnout kolem sebe, k obzoru, dívat se na nebe a krajinu.“


Pro herce bylo to, že se postavy poprvé ocitly mimo studio, příležitostí změnit přístup ke svým rolím a k tomu, jak celý příběh vnímají.


„V tomhle filmu se seriál Hannah Montana posouvá někam docela jinam,“ soudí Jason Earles, který si ve filmu i v seriálu zahrál Mileyina bratra. „Je pochopitelné, že atmosféry, která panuje, když točíme někde ve skutečném světě s tisícovkou statistů, nemůžete ani náhodou docílit ve studiu při natáčení sitcomu. Film je mnohem velkolepější, ale i v něm všechno záleží na těch nejzákladnějších věcech: na rodině, přátelstvích a vztazích, které jsme vytvořili a kterých se držíme.“


Pro natáčení v okolí Nashville byla využita celá řada míst, mimo jiné i hotel Hermitage, letiště Maury, Franklin High School, Vanderbilt University, Rutledge Falls, Smiley Hollow, Leiper's Fork a obchodní dům Belks v Cool Springs.


Jedna z hlavních lokací, farma babičky Ruby, se nacházela na dvousetakrovém ranči jižně od Nashville, pouze několik mil od skutečné farmy rodiny Cyrusových. Když ranč tvůrci poprvé navštívili, byl opuštěný a polorozpadlý. Výtvarnice Caroline Hanania z tohoto takřka sto let starého domu nicméně dokázala vytvořit útulný venkovský dům v Tennessee. Margo Martindale, která ztvárnila Ruby, prohlašuje, že jí pomohl se ztvárněním její postavy.


„Když jsem ten dům viděla poprvé, byl prázdný a Caroline ho zrovna nechala vytapetovat,“ vypráví Martindale. „Když jsem tam později přijela natáčet, zdálo se mi, jako bych se po překročení prahu ocitla v domě mojí babičky. Všechno bylo dokonale upravené do posledního detailu, dokonce i skřínky, které se nikdy neocitnou v záběru. Mám tu naprosto věrně vybavenou místnost, ve které šiji, i místnost s květinami. Stačilo mi, abych se po domě prošla, a okamžitě jsem svou postavu dokonale znala.“


Štáb s herci natáčeli také v nedalekém městě Columbia, kde na místním historickém náměstí vzniklo fiktivní město Crowley Corners. V jedné z nejlegračnějších scén filmu přebíhá Miley sem a tam mezi radnicí (pro kterou filmaři využili budovu místního soudu), kde jakožto Hannah Montana večeří se starostou, a romantickou italskou restaurací v ulici, kde má jakožto Miley právě rande s Lucasem.


Zdejší náměstí posloužilo také jako kulisa pro sekvenci, v níž Miley se svou babičkou prodává ve městě na trhu Rubyiny melouny, džusy a marmelády. Když Miley zahlédne Oswalda, britského novináře, kterého viděla naposledy v Los Angeles, a dojde jí, že ji následoval až do Crowley Corners, rozhodne se ho sabotovat. V následné velice náročné akční sekvenci kromě zmíněných postav uvidíme také ďábelsky pálivou omáčku, plně 3D model budovy, 300 kg sypajících se vlašských ořechů a irský lidový tanec.


Další klíčovou lokací bylo v Tennessee Smiley Hollow, venkovský rekreační komplex, spojený s farmou, který se nachází na sever od Nashville. Toto místo, ukryté v kopcích kolem Goodlettsville, poskytlo dokonalé prostředí pro natáčení koncertních scén a hudebních a tanečních vystoupení ve zdejším večerním klubu. Výtvarnice Hanania se svým týmem strávila několik týdnů úpravami dvou místních klíčových lokací – mimo jiné i dřevem obkládané klubovny, která měla posloužit jakožto večerní klub v Meadows Hall, v němž Robby Ray, Miley a Taylor Swift vystupují v průběhu veřejného dobročinného koncertu na záchranu Crowley Meadows.


Před Meadows Hall se otvírá pohled na rozsáhlá pole, na nichž Hanania se svým týmem vybudovala farmu v Crowley Meadows a kde se konal hlavní koncert. Její tým tu postavil stodolu, vodní kolo, koncertní pódium, stánky a kolotoče. Tyto prostory posléze zaplnily více než dva tisíce statistů, před kterými Hannah Montana i Miley Stewart zazpívaly několik písní, mimo jiné i Rock Star, The Climb a You'll Always Find Your Way Back Home.


Nejodlehlejším natáčecím místem v Tennessee byly vodopády Rutledge Falls. Po dvou hodinách cesty autem museli herci i členové štábu vyrazit na pěší túru ke špatně přístupným vodopádům. „Mnoho lidí ze štábu se netvářilo zrovna nadšeně, když zjistili, jak hluboko budou muset na místo natáčení slézat po kamenech,“ prozrazuje Chelsom. „Ale když se na tu scénu podíváte, myslím, že by souhlasili s tím, že to za to stálo. Je to tam překrásné.“


Po deseti týdnech natáčení v Tennessee se v červenci 2008 štáb s herci přesunul do Los Angeles, aby tu natočili scény z exteriérů v Beverly Hills, Paradise Cove, na molu v Santa Monice a na stadionu Fórum.


Paradise Cove, soukromá pláž na severním konci Malibu, posloužila jako místo natáčení videoklipu a snové sekvence, které se ve filmu objevují. Hanania pro ně ve spolupráci s kostymérem Christopherem Lawrencem vymyslela hravý retro styl, takže jsou v nich k vidění spousty pestrobarevných retro plavek a surfařských prken, charakteristické auto, kterým surfaři jezdili, a také ošlehaný plavčík, který se svého stanoviště dohlíží na plážovou party.


V jiné scéně také došlo k velice zvláštnímu jevu – kolem ohrazených prostor se hemžili losangeleští paparazzi a snažili se pořídit alespoň nějakou fotografii toho, jak kousek od nich Miley coby Hannah Montanu pronásleduje skupinka statistů, kteří si zahráli paparazzi filmové.


V Beverly Hills Miley a Vanessa Williams doslova zastavovaly dopravu, když šly po Rodeo Drive vstříc oné rvačce o boty s Tyrou Banks (interiérové scény už byly natočeny v obchodním domě v Tennessee). Ale ani zastavená doprava nebyla ničím v porovnání s obtížností natáčení na molu v Santa Monice. Tvůrci přiznávají, že co se médií a davů přihlížejících týče, báli se právě této lokace naprosto nejvíce. I molo samotné představovalo výzvu, protože se na něm toho muselo za krátkou dobu natočit poměrně hodně, mimo jiné i akční scéna na skateboardu s Lilly, scéna se speciálním vybuchujícím narozeninovým dortem, Mileyin pozdní příchod coby Hannah, několik živých hudebních vystoupení a detaily všech hlavních protagonistů. Když ale tento zlomový den nadešel, šlo vše naprosto hladce a davy přihlížejících nepředstavovaly naprosto žádný problém.


Natáčení filmu končilo několikadenní návštěvou Fóra v Inglewoodu, bývalého domova Los Angeles Lakers a L.A.Kings a také místem konání celé řady koncertů. Tady se natáčela úvodní sekvence, v níž Hannah Montana zpívá několik svých přepracovaných hitů před přibližně tisícovkou statistů. Točila se tu i zběsilá jízda Miley a Lilly v golfovém vozíku, pronásledovaných ostrahou, když Hannah Montana téměř nestíhá svůj vlastní koncert.


„Fanoušci, kteří se na film zajdou podívat, se dozvědí, že Hannah dospívá a dospívá i její hudba,“ shrnuje vše Millar. „Tohle není to děvče, co jsme znali na začátku seriálu. Stejně jako její postava je Miley dívkou z malého města, která má šanci splnit si své sny. V našem filmu uvidíte, jak se změnila a jak dospívá – podobně jako její fanoušci.“

O TVŮRCÍCH


MILEY CYRUS (Hannah Montana/Miley Stewart) vyrostla v zákulisí koncertů svého otce – country hvězdy a herce Billyho Raye Cyruse. Zanedlouho se o hraní začala zajímat sama. Po několika zkušenostech s účinkováním v televizních projektech svého otce se po jeho boku objevila v televizním seriálu Doc. Poté se objevila ve filmu Tima Burtona Velká ryba.


Když se dvanáctiletá Miley poprvé objevila na zkouškách pro seriál Hannah Montana, byli zástupci Disney Channel přesvědčeni, že je příliš mladá, ale to jí nezabránilo v tom o roli usilovat. O dva roky později nakonec tuto roli získala a tak začala její cesta za slávou. První sezóna seriálu Hannah Montana se na žebříčku sledovanosti zařadila mezi jedny z nejúspěšnějších pořadů stanice Disney Channel.


V listopadu 2006 vydala společnost Walt Disney Records první soundtrack seriálu Hannah Montana, na kterém Miley zpívala celkem osm skladeb. Album se rychle vyšvihlo na čelní příčky žebříčků a stalo se prvním televizním soundtrackem, který v Billboard Top 200 debutoval na prvním místě. Na konci roku se toto album zařadilo na osmé místo žebříčku nejprodávanějších desek toho roku a k dnešnímu dni si třikrát vysloužilo platinovou desku.


Poté se v roce 2007 objevilo dvojalbum Hannah Montana 2: Meet Miley Cyrus. Na tomto svém debutovém albu (poprvé na něm zpívala pod svým skutečným jménem) byla spoluautorkou osmi skladeb a deska si taktéž vysloužila tři ocenění platinovou deskou. Toto album jí připravilo půdu pro fenomenálně úspěšné koncertní turné Best of Both Worlds, během kterého posléze společnost Walt Disney Pictures natočila 3D film Hannah Montana & Miley Cyrus: Best of Both Worlds Concert, který se stal nejúspěšnějším filmem roku. V létě 2008 vydala album Breakout, na kterém se opět na osmi skladbách podílela jako spoluautorka. Na rozdíl od jejího předchozího alba, na kterém polovinu písní nazpívala jakožto Hannah Montana, vystupuje na tomto albu kompletně jako Miley Cyrus. Album už stihlo získat ocenění platinovou deskou. V poslední době se Miley objevila jako jedna z dabérek animovaného filmu Bolt: Pes pro každý případ a v současné době účinkuje ve třetí sezóně svého seriálu Hannah Montana. Na jaře vydala svou první knihu Miles to Go, v níž popisuje svůj neobyčejný životní příběh od dětství v Tennessee až po vzrušení z nahrávání obrovsky úspěšných alb a působení v celosvětově úspěšném televizním seriálu.


BILLY RAY CYRUS (Robby Ray Stewart) se vrací v roli otce Miley Stewart, představované jeho skutečnou dcerou Miley Cyrus. Tento hudebník, který byl několikrát oceněn platinovou deskou, prodal po světě více než 25 milionů kusů svých alb a má na svém kontě přes 30 hitových singlů. Současně si vybudoval kariéru úspěšného a respektovaného filmového a televizního herce.


Jeho debutové album Some Gave All se stalo obrovským hitem a je dodnes nejúspěšnějším country albem v historii Billboard's Top Country Albums, na jehož první příčce se drželo 34 týdnů. Jeho zatím poslední album z roku 2007 s názvem Home at Last vstoupilo do Billboard 200 mezi prvními dvaceti a v žebříčku country alb se propracovalo až na třetí pozici, zatímco píseň Ready, Set, Don't Go – působivý duet s Miley Cyrus – se objevil v country žebříčcích mezi pěticí nejúspěšnějších skladeb. V dubnu vydává své jedenácté album s názvem Back to Tennessee, na kterém kombinuje svou lásku k blues, jižanskému rocku, bluegrassu, gospelu a country. Titulní skladba alba v současné době stoupá na žebříčcích hitparád a objevuje se také na soundtracku k filmu.


18. dubna se Cyrus objevil po boku Heather Locklear v seriálu Flying By na stanici Lifetime. Zanedlouho ho budeme moci spatřit v akční komedii The Spy Next Door s Jackiem Chanem. Kromě své role v seriálu Hannah Montana je moderátorem pořadu Nashville Star stanice NBC. Mezi jeho další televizní a filmové úspěchy patří velice úspěšný film Mulholland Drive, role titulní postavy v seriálu Doc a hit stanice ABC Dancing with the Stars.


VANESSA WILLIAMS (Vita) v současné době účinkuje ve velice úspěšném seriálu stanice ABC Ošklivá Betty, v němž získala nebo byla nominována na ceny Emmy, SAG, Zlatý globus a NAACP Image awards. Williams je všestranná umělkyně, která po celém světě prodala miliony desek a slaví úspěchy jako herečka jak na divadelních pódiích, tak i ve filmech a v televizi.


Na svém kontě má mimo jiné filmy Likvidátor, Gangster, Drsnej Shaft, Vášnivý tanec, My Brother a Rodinka na tripu. Kromě toho si zahrála v muzikálech Bye Bye Birdie a A Diva's Christmas Carol. Její alba The Right Stuff, The Comfort Zone a The Sweetest Days byla několikrát nominována na ceny Grammy a na své cestě za vícenásobným oceněním platinovou deskou dala vzniknout několika singlům, které se vyšvihly na první místa hitparád. Její nové album The Real Thing vydá firma Concord Records 5. května.


Mezi její role na Broadwayi patří ty ve hrách Kiss of the Spider Woman a také výkon v divadelní hře Into the Woods, za který byla nominována na cenu Tony. Její singl Colors of the Wind, který posloužil jako hlavní motiv animovaného filmu Pocahontas, získal Oscara, Zlatý globus a Grammy v kategorii nejlepší filmová píseň.


EMILY OSMENT (Lilly Truscott) se vrací v roli nejlepší kamarádky Hannah Montany, kterou ztvárnila ve stejnojmenném seriálu stanice Disney Channel. V současné době hraje také ve filmu Dadnapped, taktéž v produkci Disney Channel, a předtím se utkala s mýtickou příšerou ve filmu Hodina duchů. Pro oba filmy nazpívala úvodní písně.


Osment debutovala ve filmech v sedmi letech ve snímku The Secret Life of Girls a poté si zahrála dceru Glenn Close a Christophera Walkena Sarah, prostá a vysoká, a následně jsme ji coby Gerti Giggles mohli vidět ve filmu Spy Kids 2: Ostrov ztracených snů a v jeho pokračování Spy Kids 3D: Game Over.


Mezi její televizní role patří ty v seriálech Takoví normální mimozemšťané, Přátelé a Dotek anděla. Svůj hlas poskytla mimo jiné pro Holidaze: The Christmas That Almost Didn't Happen, Lilo & Stitch 2: Stitch má své mouchy, Lumpíci, Edwurd Fudwupper Fibbed Big, Kniha džunglí 2 a Zvoník u Matky Boží II.


JASON EARLES (Jackson Stewart) představuje staršího, ale ne zrovna rozumnějšího bratra Miley Stewart v seriálu stanice Disney Channel i v tomto filmu. Earles se objevil v celé řadě televizních seriálů i filmů, mimo jiné i ve filmech Lovci pokladů, Prci prci prcičky: Na táboře, Special Ed, Gordon Glass a Space Buddies.


Kromě toho se společně s Emily Osment objevil ve filmu stanice Disney Channel Dadnapped, zahrál si v televizních seriálech Aaron Stone, Kauzy z Bostonu, The Shield – Policejní odznak, One on one a Still Standing, a opakovaně jsme ho mohli vidět i v seriálu Phil of the Future.


LUCAS TILL (Travis) hraje ve filmu Hannah Montana bývalého spolužáka Miley Stewart, se kterým se Miley znovu spřátelí poté, co se vrátí do Crowley Corners v Tennessee.


Till před nedávnem dokončil natáčení filmu The Spy Next Door , v němž hraje mladého ruského špiona po boku Jackieho Chana. Till si zahrál roli mladého Jacka Cashe v oscarovém snímku Walk the Line. Před nedávnem jsme ho mohli spatřit v hitovém seriálu Dr. House s Hugh Lauriem.


PETER CHELSOM (režie) se ujal režie celovečerního filmu na motivy seriálu Hannah Montana. Chelsom má na svém kontě hity jako Smím prosit? (který utržil přes 170 milionů dolarů) či Lásce na stopě. Už od svého filmového debutu Treacle, který taktéž napsal a který slavil velké úspěchy a vynesl mu cenu BAFTA v kategorii krátkých filmů, využívá Chelsom svých bohatých hereckých zkušeností s Royal Shakespeare Company a svou vášeň pro film, zajímavé příběhy a hudbu k tomu, aby psal a režíroval působivé a poutavé filmy.


Chelsomův první celovečerní snímek Hear My Song obdržel ocenění London Film Critics Circle a Evening Standard British Film Award. Kromě nominace na cenu BAFTA v kategorii Nejlepší původní scénář měla romantická komedie s Nedem Beattym velký úspěch i u diváků, který Beattymu vysloužil nominaci na Zlatý globus a Chelsomovi nominaci na cenu Writers Guild.


Chelsomův druhý celovečerní film Smích ze záhrobí získal cenu za nejlepší snímek na pěti evropských filmových festivalech a také komediální ocenění Peter Sellers Award v rámci Evening Standard British Film Awards. Scénář filmu byl nominován na cenu Writers' Guild of Great Britain a film samotný získal cenu pro producenta roku v rámci London Critics Circle Film Awards. Jeho třetí film, Max a Kevin, byl ve dvou kategoriích nominován na Zlatý globus.


Chelsom, který se narodil v Blackpoolu v severní Anglii studoval fotografii, ale poté získal stipendium na London's Central School of Drama, kde po tři roky studoval. Následujících 10 let se věnoval herectví jako člen Royal Shakespeare Company, Royal National Theater a Royal Court Theater, učil na Central School of Drama a na Actor's Institute a provozoval kurzy herectví na Cornell University.


MILES MILLAR a ALFRED GOUGH (produkce) mají na svém kontě jako scenáristé filmy jako Mumie: Hrob Dračího císaře, Spider-man 2 a Tenkrát na východě a film Hannah Montana je jejich prvním celovečerním filmem, produkovaným jejich nově založenou produkční společností Millar/Gough Ink, která pracuje pro společnost Walt Disney.


Tato dvojice také stvořila a zastávala roli vedoucích výroby úspěšného televizního seriálu Smallville, který je v současné době se svou osmou sezónou nejdéle vysílaným seriálem na motivy comicsu vůbec a nejúspěšnějším seriálem v historii WB Network.
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