SAM RAIMI

S filmem Stáhni mě do pekla zažívá Sam Raimi svůj dlouho očekávaný návrat ke kořenům. Nejnovější projekt slavného filmaře totiž vypráví příběh mladé dívky Christine (Alison Lohman), které se idylický život změní v peklo poté, co na ní padne strašlivá kletba. Raimi není nováčkem v žánru, jeho debut Evil Dead z roku 1981 se zapsal mezi nejlepší horory všech dob a dnes je to kultovní dílo. V poslední dekádě se pak propracoval mezi nejvlivnější světové režiséry, když jeho trilogie Spider-Man vydělala jen v kinech přes 2,5 miliardy dolarů.
Sledovat Stáhni mě do pekla, je jako pozorovat dítě v cukrárně, které si bezstarostně dělá, co chce.
To je pravda, tenhle film jsem si skutečně užíval. Byl jsem obklopen lidmi, které znám a cítím se s nimi dobře. 

Proč jste se rozhodl vrátit k hororu?

Jedním z hlavních důvodů byla svoboda. Na tomhle filmu jsem měl kompletní kreativní kontrolu a v rukou finální sestřih, což jsem ve skutečnosti měl poprvé od Evil Dead. Mohl jsem si dělat to, čemu jsem věřil, a nebylo potřeba se někomu přizpůsobovat. Bylo to hodně osvěžující. A také jsem rád pro změnu pracoval s menšími financemi. Posledních sedm nebo osm let jsem měl luxus rozpočtů Spider-Mana, velké studiové produkce. Tohle bylo jednodušší. Není potřeba dohadovat se s vedením nějakého oddělení, jsou tam jenom herci a technici. Myslím, že to stálo za to.
Jak vzniklo Stáhni mě do pekla?

Byla to náhoda. S mým bratrem Ivanem jsem napsali tuto povídku už před dvaceti lety a v roce 2002 jsme podle ní udělali scénář. Mám společnost specializovanou na hororové filmy Ghost House Pictures, tak mě napadlo, proč z příběhu neudělat celovečerní snímek právě pro mou firmu. Původně jsem měl Stáhni mě do pekla jen produkovat a jiný režisér by snímek natočil. Bohužel by to znamenalo zásahy do scénáře, aby se mohl natočit s menším rozpočtem. Když jsem začal škrtat, zjistil jsem, že nechci udělat jenom nějaký film, chci ho udělat přesně podle svých představ.
Je Stáhni mě do pekla založen na nějaké legendární kletbě nebo městské legendě?
Příběh je vymyšlený. Jediný aspekt, pro který jsme si dělali rešerše je to, jaký démon bude Christine v patách. Zjistili jsme, že v různých kulturách existují pod jménem Lamia různí démoni. Někde je to děti požírající bůh. Jinde had nebo velice sexy, ale opravdu zlá žena. Je zajímavé, že všichni mají stejné jméno, ale jsou tak odlišní. Vyprávějí se různé příběhy o stejné věci? Možná můžeme udělat vlastní příběh o démonu a také jej nazvat Lamia. Co jsme měli jako základ, byla nadčasová kostra příběhu, kterou jsme použili ve filmu. Nápad o člověku, jenž spáchá hřích z hamižnosti a musí za to zaplatit hrůznou cenu. Je to moralita, kterou mnoho náboženství vypráví v průběhu věků. Takže je to v podstatě osvědčený starý hororový příběh.
Je také velmi osobitý, zejména v porovnání se současnou vlnou hororových filmů.
Popravdě, neuvažoval jsem nad jinými snímky, když jsem připravoval tenhle. Jenom jsem se pokoušel udělat příběh tak dramatický a zábavný jak to jen jde. Naším cílem nebylo sledovat trendy nebo se pokoušet dát publiku to, co jsme si mysleli, že by mohlo chtít. Když jsme s bratrem psali scénář, snažili jsme se v první řadě pobavit sebe a doufáme, že to také pobaví publikum.
Jak se vám spolupracuje s bratrem Ivanem?
Napsali jsme spolu hodně scénářů. On je ve dne lékař a v noci píše. Trávíme spolu hodně času psaním, udělali jsme Spider-Many, Darkmana, Armádu temnot a dobře nám to spolu funguje. Je to vynikající spojení času stráveného s rodinou a také prací. Tedy, jenom do doby, než se pokusí přepsat můj text. Kvalita času tráveného s rodinou se v té chvíli trochu snižuje, úměrně tomu, jak moc mě chce přepsat. (smích)
Jak jste obsadil Alison Lohman?

Obrazně řečeno jsem s ní chtěl poslat diváky na cestu hříchu. Proto bylo obsazení Alison tak důležité. Její postava je opravdu zkažený charakter. Spáchá hřích hamižnosti vyhozením staré ženy z domu. A chtěl jsem vidět, zda dokážu přimět obecenstvo, aby se s ní identifikovalo. Myslím, že odvedla skvělou práci.
Nechal jste jí projít docela těžkou zkouškou.
Přesně tak. Bál jsem se, že ona, a zřejmě nikdo jiný, by se nepodrobil těm věcem, které jsme jí chtěli udělat. Snažil jsem se být přímý, i když jsem dopředu neřekl úplně vše, co jí čekalo, protože jsem se bál, že by roli odmítla. (smích) Chtěl jsem ji upozornit, když to tak mám říct. Ale stejně jsem jí musel udělat několik nehezkých věcí. Mám na mysli to, že jsem jí nechal přiškrtit starou bábou, kterou hrála Lorna Raver. Vyhodil jsem jí z auta, spoutal a házel po místnosti celé hodiny. Také jsme ji pochovali pod čtyři sta kily bláta. A to všechno jen za první týden. (smích)
Nikdo nás nedokáže vystrašit a rozesmát zároveň jako vy. Je pro vás důležité míchat humor s hororem?
Určitě je, protože to nedokážu udělat jinak. Myslím, že to je proto, že ve skutečnosti jsem zbabělec. Když vidím věci, nedokážu je vnímat bez toho, abych se na ně díval z veselé stránky. Možná je to obranný mechanizmus. A z nějakého důvodu je to i způsob, jakým prezentuji svůj horor. Nedovedu to přesně vysvětlit, kromě toho, že myslím, že jsem hodně ovlivněn hororem. Jediný způsob, jak s tím bojovat je, snažit se vidět humornou stránku v ten samý čas.
Vždy jste byl fanouškem hororu?

Zbožňoval jsem duchařské příběhy. Jako dítě jsem rád sedával při táborovém ohni nebo v tmavé místnosti v noci a poslouchal strašidelné příběhy od přátel. Přes lidi tehdy prochází kolektivní energie a sdílejí napětí, když máte dobrého vypravěče. Cítíte závrať, chcete křičet, ale ve skutečnosti nemůžete. Pak přijde ten skvělý moment, kdy napětí praskne, a vy zařvete hrůzou. Samozřejmě, zábavné není jenom poslouchat tyto příběhy, ale také je vyprávět. Alespoň pro mě. Mám na mysli to, když obecenstvo doslova visí na tom, co jim říkáte. Každý se sžívá s příběhem a to je neskutečně vzrušující. Cítíte spolupráci, napětí a všichni křičíte najednou. Je skvělé být propojen s lidmi na této úrovni.
Jaké filmy vás zasvětily do žánru?
První hororový film, který mě skutečně zasáhl, byla Noc oživlých mrtvol Georga A. Romera. Bylo mi asi deset a moje sestra mě propašovala do kina pod kabátem. Byl to zločin, který se obrátil proti mně tím, že jsem to musel sledovat. (smích) Byl jsem na to příliš mladý, neskutečně vystrašený a vylekaný z toho, co jsem viděl. (smích)
Mnoho mladých filmařů k vám vzhlíží, kdo byl váš vzor?

Obdivuji filmy Stanleyho Kubricka, Felliniho a Bergmana, které jsem studoval na škole. A také mám rád Hitchcocka. Myslím, že je mistr filmového vyprávění a to ve všeobecnosti, nejenom v napínavých žánrech. Skutečně ví, jaké informace divák potřebuje na komunikaci s příběhem. Nic víc, nic míň. Jeho dílo je pořád osvěžující a brilantní. Sledováním Hitchcocka se můžete mnoho naučit.
Co jste si do Stáhni mě do pekla přinesl ze Spider-Mana?
Ty filmy mě naučily hodně o počítačových tricích. Hlavní postavou v nich je totiž často efekt sám. Takže je musíte zvládat na perfektní úrovni. Strávil jsem spoustu hodin na každém ze Spider-Manů prací s nejtalentovanějšími lidmi z oboru. To jsem pak mohl vzít a použít jiným způsobem při Stáhni mě do pekla. Například jsme udělali nějaké masky pomocí počítačových triků, což je celkem nezvyklá situace pro horor. Mohli jsme kombinovat různé technologie, posílit digitálními triky klasické masky, a to je pak posouvá na úplně novou úroveň.
Co vás čeká teď?
Mým dalším filmem bude Spider-Man 4. Právě jej píše vynikající newyorský divadelní autor David Lindsay-Abaire. 
Co jste se naučil na Stáhni mě do pekla a použijete to pro změnu na Spider-Manovi?
Doufám, že jsem pobral smysl pro stručnost, a to jak pracovat s kratším harmonogramem a také porozumění pro to, co je důležité. Protože když nemáte velký rozpočet a mnoho času, tak nemáte na výběr, musíte jít dopředu. Musíte se rozhodnout pro podstatné věci. Bylo osvěžující to znovu objevit a doufám, že si to přenesu i do dalšího snímku.
Jaké máte očekávání od přijetí Stáhni mě do pekla?
Chci, aby se obecenstvo smálo, křičelo, drželo své partnery za ruce a skvěle si užilo tu hodinu a půl. To je pro mě měřítko úspěchu filmu.

