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Pokoj v duši bude uveden na MFF Karlovy Vary

Slovenský film POKOJ V DUŠI vstoupí 16. července do českých kin. 

Jeden z nejúspěšnějších slovenských filmů současnosti, který na Slovensku shlédlo za pouhých 7 týdnů přes 100 tisíc diváků, bude uveden v rámci letošního ročníku Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary.

 

Pokoj v duši režiséra Vladimíra Balka byl vybrán do hlavní soutěžní sekce celovečerních hraných filmů a bude se ucházet o Křišťálový Glóbus pro nejlepší film.  
 

Příběh přátelství a zrady v režii Vladimíra Balka je natočený podle scénáře Jiřího Křižana, který má na svém kontě Českého lva za film Je třeba zabít Sekala. Jedinečnou atmosféru filmu odehrávajícího se na pozadí drsné scenérie hor dotváří podmanivá kamera Martina Štrby, držitele Českého lva za filmy Je třeba zabít Sekala a Anděl Exit. Hudbu k filmu složil Michał Lorenc, stejnojmenná titulní píseň, kterou nazpívala Jana Kirschner, v současné době dobývá české hitparády. 

 

Hlavních rolí se ujali slovenští herci Attila Mokos, Roman Luknár, Helena Krajčiová, český herec Jan Vondráček a polská herecká hvězda Robert Więckiewicz. 

Ve vedlejších rolích si zahráli český herec Jaromír Hanzlík, slovenští herci Viera Topinková, Ľubomír Paulovič či Ľubo Roman.

