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KORALÍNA

 A SVĚT ZA TAJNÝMI DVEŘMI

Synopse

Dva mimořádní muži a jejich oblíbené fantasy, režisér Henry Selick (Ukradené vánoce Tima Burtona) a spisovatel Neil Gaiman (“Sandman”). Společně dali život Koralíně a světu za tajemnými dveřmi, podivuhodnému, fascinujícímu, zábavnému a napínavému dobrodružství, které poprvé ve filmové historii kombinuje tradiční metodu stop-motion animace a moderního stereoskopického 3-D obrazu. 

Koralína Jonesová (v českém znění Tereza Taberyová) je jedenáctiletá holka, která je na svůj věk nebývale zvědavá, odvážná a neposedná. Těžce nese, že se s rodiči stěhuje z města v Michiganu na vesnici v Oregonu. Stýská se jí po přátelích, rodiče na ní kvůli práci permanentně nemají čas a ona se v novém domově strašně nudí. Jediný, s kým se může bavit, který ji spíš ale otravuje, je místní, stejně starý kluk Wybie. Dále může navštěvovat sousedky, staré, výstřední herečky – slečny Spinkovou a Forcibleovou nebo ještě potrhlejšího bývalého, ruského cirkusáka, pana Bobinskyho. Koralína vážně pochybuje, že by jí nový domov mohl nabídnout něco, co by ji opravdu zajímalo...

…ale může; v domě najde skryté dveře. Za nimi objeví alternativní svět, na první pohled velmi podobný tomu skutečnému, ale už na druhý jiný – lepší. Alternativní rodiče se jí věnují, Koralína je v centru pozornosti, dokonce se o ni zajímá tajemný, mluvící kocour. Zdá se jí, že by jí v tomto “lepším” alternativním světě bylo lépe. Když ale začnou být její návštěvy na druhé straně nebezpečné a její Alternativní matka se snaží si ji nechat navždy, musí Koralína sebrat všechnu odvahu, odhodlání a vynalézavost, aby se dostala zpátky domů a zachránila svoji skutečnou rodinu. 

Společnosti Focus Features, LAIKA a Pandemonium uvádí film Koralína a svět za tajnými dveřmi (Coraline). Český dabing: Tereza Taberyová., Zbyšek Pantůček, Lukáš Hlavica, Věra Černá, Martin Zahálka. Střih: Christopher Murrie, Ronald Sanders. Hudba: Bruno Coulais. Režie: Pete Kozachik, ASC. Producenti: Bill Mechanic, Claire Jennings, Henry Selick, Mary Sandell. Podle románu Neila Gaimana. Scénář a režie:  Henry Selick. 

Historie vzniku filmu

Příběh Koralíny Jonesové a její dobrodružství do Alternativního světa prošel různými tipy vyprávění – od otce k dceři, z tužky na papír, z knihy do filmu a od klasické filmařiny k 3-D technikám.

Kdysi před lety, na začátku 90. let bylo dceři spisovatele Neila Gaimana Holly čtyři nebo pět let. Když přišla domů ze školky, sedávala svému tatínkovi na klín a vyprávěla mu krátké příběhy, často o malých holčičkách jménem Holly, jejichž maminky unesly čarodějnice, které vypadaly stejně jako ty maminky. “Říkal jsem si, ‘Dobrá, najdu Holly knížku s takovým příběhem.’ Ať jsem hledal, jak jsem hledal, nic takového, ani podobného jsem nenašel. Tak jsem se rozhodl, že takovou knížku napíšu sám.”

Po několika kapitolách ale přestal mít kvůli jiným knížkám čas a ke Koralíně se vrátil až po šesti letech. Najednou uvědomil, že za chvíli už bude Holly na tu pohádku příliš velká. Holly má mladší sestru Maddy a jejich tatínek si uvědomil, že jestli si s tou knihou nepospíší, bude na ni příliš stará i ona. Udělal si proto pracovní plán: “Příští dva roky budu místo čtení v posteli před spaním psát Koralínu.” Dal si k posteli notebook a každý večer napsal kolem pěti řádek textu. “Bylo to velmi pomalé psaní. Jednu stránku jsem psal tak 6 dní. Ale díky tomu, že jsem psal každý večer, postupně jsem se začal blížit konci.” Konečně v roce 2000 dokázal knihu dokončit.

Základem příběhu jsem autorovy vlastní vzpomínky na dětství. Stejně jako je většina dětí přesvědčena, že jejich hračky ožívají, když spí nebo když se nekoukají, malý Neil Gaiman měl vlastní záhady ve starém domě, kde s rodiči žil. Byl přesvědčený, že za dveřmi namalovanými na zdi je chodba. Stejná chodba jakou se Koralína dostane do Alternativního světa. Tam pozná své druhé rodiče, kteří mají místo oči černé knoflíky. “Je to metafora, která má více vysvětlení,” říká Neil Gaiman. “Říká se, že oči jsou oknem do duše, Římané dávali mrtvým na oči mince atd.”

Koralína objeví, že její druhá matka roky vězní duchy tří dětí, což ji pomůže vzdát se druhého, na první pohled lepšího světa. Uvědomí si, že je dětí jediná naděje a že i její skutečná rodina je v ohrožení. Autor dodává, “Chtěl jsem napsat knihu o tom, co znamená být statečný. Znamená to být naprosto vystrašený a přes všechen strach a překážky udělat to, co je třeba.”

“Chtěl jsem také ukázat, že někdy lidé, kteří vás milují, vám nedávají tolik pozornosti, co byste chtěli a naopak lidé, kteří vás pozorností zahrnují, vás nemusí milovat tak, jak byste chtěli.”

Kniha vyšla v roce 2002. Ačkoliv to bylo v době mánie kolem Harryho Pottera, okamžitě se dostala na seznam bestsellerů v novinách New York Times. Po světě se prodalo přes milion výtisků, byla přeložena do 30 jazyků, což je nejvíc ze všech Gaimanových knížek. 

Filmová verze knihy

Během psaní Koralíny sledoval Neil Gaiman práci režiséra a animátora Henryho Selicka (Ukradené vánoce Tima Burtona, Jakub a obří broskev). Byl na jeho radaru jako výrazná tvůrčí síla. “Když jsem dopsal knihu, poprosil jsem svého agenta, aby ji poslal Henrymu,” říká Neil Gaiman. “To bylo rok a půl před tím, než kniha vyšla.”

Selick k tomu říká, “Když jsem poprvé četl ten rukopis, tak jsem byl fascinovaný porovnáváním dvou světů; toho, ve kterém žijeme a toho druhého, který je vždy zelenější, lepší. To osloví každého. Stejně jako Stephen King, Neil umí zasadit fantazii do dnešní doby, do našich životů. Odhrne obyčejné životy a najde v nich kouzlo. Koralína na mne velmi zapůsobila a doufám, že stejným způsobem zapůsobí ve filmu na dětské diváky. Těch důvodů, proč by měla, je několik: je statečná, zvědavá a má velkou představivost. Líbilo se mi, že přístup, že “její tráva je vždycky zelenější”, se ukázal jako mylný.”

Selick bral Koralínu jako možnost ukázat vše, co ví o animaci a vyprávění. Neil Gaiman mu byl po celou dobu natáčení k dispozici ke konzultacím, ale když bylo potřeba něco změnit, ustoupil a netrval striktně na své knižní verzi. 

Selick si ke spolupráci přizval japonského animátora a designéra Tadahira Uesugi. Ten na grafickém konceptu pracoval přes rok v Japonsku a poté ho přivezl do Ameriky režisérovi Selickovi a ilustrátorovi Michelu Bretonovi. 

Na filmu, resp. prvních storyboardech se začalo pracovat v roce 2005. 

Tvůrci si kladli otázku, jak nejlépe animovat Koralinino dobrodružství. Režisér Selick se rozhodl, že pro tento film bude nejlepší stop-motion animace – výhradní způsob práce ve filmu Ukradené vánoce a dominantní v Jakubovi a obří broskvi.

“Je to práce s loutkami, ale bez provázků,” popisuje stop-motion způsob animátorka Amy Adamy. Je to specifický a jedinečný proces. Animátoři musí v každém obraze (a ve filmu je 24 obrazů v jedné sekundě!) postavit předměty (postavy, scény, doplňky) tam, kde je chtějí mít. Je to podobné hranému filmu, protože vše – na rozdíl od počítačové animace – skutečně existuje. 

Prvním příkladem kinového stop-motion přístupu byl krátký film The Humpty Dumpty Circus z roku 1898, kdy britští Albert E. Smith a James Stuart Blackton použili tuto techniku, aby oživili zvířata a akrobaty v dětském cirkusu. 

Jako první loutky použili evropští animátoři, za průkopníka je ale považován Willis Harold O’Brien z Kalifornie, který tento způsob povýšil na umění. Za práci na filmu Mighty Joe Young získal Oscara. 

Dva světy, jedno studio

Koralína a svět za tajnými dveřmi je mimořádný, inovativní projekt ve světě současné animace. Je to největší filmová produkce dělaná pomocí stop-motion animace a první natočená ve stereoskopickém 3-D.


Film byl natočený ve studiu LAIKA v americkém Portlandu. 

Udělat jednu loutku Koralíny znamenalo práci pro 10 lidí na 3 - 4 měsíce! Všechny loutky jsou vyrobeny ze silikonu, pěnového latexu, uvnitř jsou ze železa. 

Natáčení trvalo více než rok a půl, před tím se na přípravách pracovalo dva roky. 


Loutka Koralíny existuje ve 28 různých verzích. V příběhu měla 9 různých kostýmů, z nichž každý byl vyrobený alespoň v 6 kopiích. 

Dva světy, tři rozměry

Koralína a svět za tajnými světy je první celovečerní stop-motion animovaný film natočený celý ve stereoskopickém 3-D rozměru. 

Prvním 3-D stop-motion filmem byl krátký film Johna Norlinga z roku 1939 In Tune with Tomorrow. Obě metody (stop-motion a 3-D) se další desetiletí vyvíjely samostatně. V roce 1993 převedlo studio Disney Pictures film Henryho Selicka Ukradené vánoce Tima Burtona do 3-D formátu. V roce 2006 byl film remasterován a jeho nová, digitální 3-D verze se stala tak úspěšná, že se film s velkou slávou vrátil do kin. 

Selick prozrazuje: “Když jsem dělal “Vánoce” a Jakuba a obří broskev, trochu jsme si s 3-D pohrávali. Kamarádím se s Lennym Liptonem, který je špička v tomto oboru a nyní pracuje v přední 3-D společnosti, RealD. “Kolem roku 2004 jsem viděl nejnovější věci, které Lenny se stereoskopickým obrazem dokáže, a došel jsem k závěru, že 3-D jsou pro Koralínu a její dva světy to pravé. 

Neil Gaiman byl také ohromen. “Když jsem viděl první testy Koralíny ve 3-D, spadla mi čelist. Nikdy jsem nezažil, aby 3-D vypadalo tak dobře. Se stop-motion animací se to blíží hranému filmu.

Rychlé informace

· Koralína  a svět za tajnými dveřmi je první celovečerní, animovaný film kombinující stop-motion animaci a 3-D

· Natáčení trvalo 18 měsíců, přípravy předtím dva roky

· Víc než 20 lidí se přestěhovalo z různých částí USA i světa do Portlandu, aby mohli ve studiích LAIKA na filmu pracovat

· Na 130 plochách bylo postaveno 52 různých scén 

· Na jedné loutce pracovalo 10 lidí 3 - 4 měsíce

· Vzniklo 28 různě velkých loutek Koralíny, hlavní měřila 25 cm

· V jedné pasáži filmu má Koralína během 35 sekund 16 různých výrazů v obličeji – celkem jich měla 207 336 

· Její matka jich měla 17 633 

· 3-D proces vyžadoval natáčet každý obraz ze dvou stran (levé a pravé oko) stejnou kamerou 

· Natočit 74 sekund filmu znamenalo týden práce pro více než 300 lidí na 52 postavených scénách

· Scénu divadelního představení s Koralínou a Wybiem sleduje 248 psů

· Scéna s cirkusovými skákajícími myškami je natočená s 61 pečlivě organizovanými myškami 

· Pro scénu v ovocném sadu bylo vyrobeno 40 stromů

· Tráva bya vytvořena ze 400 čtverečních metrů umělé kožešiny

· Lilie na zahradě jsou ve skutečnosti umělohmotné náprstky otočené naruby a ručně namalované

· Sníh byl vytvořen z lepidla a jedlé sody

· Květiny v zahradě mají uprostřed pingpongové míčky

· Květy na třešňových stromech jsou vytvořené z popcornu

· Jediná kůže, která byla dostatečně tenká pro boty panenek, pochází ze starodávných viktoriánských rukavic

Zajímavosti

· Pantofle s opicemi, které ve filmu nosí Alternativní otec, odkazují na Selickův film Opoparchant

· Žloutek, který Alternativní matka rozbije do misky, vytvoří obrázek hlavní postavy z Ukradených vánoc Tima Burtona - Jacka Skellingtona

· Na novinách, ve kterých je zabalena Koralinina panenka, jsou fotky psů a koně jednoho ze členů filmového štábu

· Slečny Forcibleová a Spinková se znají mnoho let – stejně jako herečky, který jim v originále propůjčily hlasy – komediální duo Dawn French a Jennifer Saunders

· Vážka je namluvená dcerou Alternativní matky Teri Hatcher

· Režisérův syn namluvil jedno z dětí-duchů

· Jeho druhý syn namluvil jednoho z Koralininých kamarádů z fotografie

· Henry Selick zasadil děj do prostředí města Ashland v Oregonu. Místo vybral kvůli letnímu, shakespearovskému festivalu, který potěší dvě filmové postavy – slečny Spinkovou a Forcibleovou – aniž by tušil, že se později bude Koralína natáčet ve studiích LAIKA právě v Oregonu

HENRY SELICK (režisér; scénárista; producent; filmový architekt)

Jako malý kluk sedával Henry Selick v kuchyni v New Jersey a vyprávěl své matce o Jiném životě v Jiné rodině v Africe a maloval při tom obrázky zvířat. Maminka říká, že jeho pohádky byly tak barvité, že někdy sama věřila, že je to pravda. 

Maloval stále – obrázky orlů, koní, lvů, draků a později sportovních aut Jaguár. Líbila se mu neobvyklá, strašidelná animace, jako třeba Fantasia nebo Legenda z Ospalého údolí, ale především filmy Raye Harryhausena Sedmá Sindibádova cesta a Jáson a Argonauti. 

Někdy na otci vyškemral, aby mu půjčil 16mm kameru Kodak. Učil se na piano, ve školní kapele pískal na tátův starý klarinet, a když jeho sestra odložila elektrickou kytaru, hrával na ní v rockových kapelách (jedna se např. jmenovala “Mlhavá krása”.) Na střední škole zápasil ve wrestlingu a vynikal ve sportech. 

Ještě než mu bylo dvacet, studoval malování, kresbu, fotografování, sochařství a tiskařství na univerzitě v Syracuse a při tom ještě pracoval a hrál na kytaru v kapele Shark River. Poté, co viděl experimentální animovaný film, si uvědomil, že všechno, o co se kdy zajímal, může být obsaženo v jednom oboru. 

Pro studium animace si vybral školu CalArts v kalifornské Valencii. Jeho spolužáky byli Brad Bird, John Lasseter, John Musker, Tim Burton, Rick Heinrichs nebo Joe Ranft. Školu dokončil se dvěmi krátkými filmy Phases a Tube Tales. 

Brzy začal pracovat na plný úvazek pro studio Disney. Získal grant na krátký animovaný film Seepage - experimentální studii kombinující kreslenou animaci se stop-motion loutkami v životní velikosti. 

On i jeho žena pracovali na filmu Johna Kortyho Kdysi hodně dávno. Následně Henry Selick maloval storyboardy a dělal design k filmům Return to Oz, Hansel and Gretel nebo Louskáček. Jeho videoklip k písni Party at Ground Zero skupiny Fishbone vyhrál ceny za nejlepší režii a dekorace. 

Ve své produkční společnosti vytvořil několik kritiky oceňovaných upoutávek pro televizní stanice MTV a reklam, včetně mimořádně úspěšného spotu na crackery Ritz Bits, ve kterém stovky crackerů lyžují na arašídovém másle a létají na měsíc, aby tam našly sýr. 

V roce 1990 získal ocenění za originální seriál pro MTV, Slow Bob in the Lower Dimensions. Ve stejné době vznikaly Ukradené vánoce Tima Burtona, který Selicka požádal, aby je režíroval. Film byl prvním stop-motion animovaným filmem, který udělalo velké studio. Film byl nominovaný na Oscara pro nejlepší vizuální efekty. V roce 2006 byl snímek remasterován a znovu vydán v digitální 3-D podobě. 

Ve svém dalším projektu Jakub a obří broskev propojil světy stop-motion a počítačové animace s hranými pasážemi. Podobně zpracovaný byl i jeho třetí film Opoparchant.

V roce 2004, po dokončení animace filmu Život pod vodou, začal pracovat pro společnost LAIKA na přípravách animovaného filmu Koralína a svět za tajemnými dveřmi. V roce 2005 natočil krátký animovaný film Moongirl.

Když nevytváří jiné světy, tráví čas v opravdovém životě se svojí ženou Heather a syny Harrym a Georgem. Mezi jeho koníčky patří surfbiking na amerických severozápadních jezerech a řekách, hraní na kytaru a oprava starých zesilovačů. 
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