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KRVAVÉ POBŘEŽÍ

(Red Cliff)
premiéra 18. června 2009
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Příběh filmu Krvavé pobřeží se odehrává v roce 208 v Číně během vlády dynastie Han. Ačkoliv Číně vládl jeden císař - Han Xiandi, země byla rozdělena do mnoha proti sobě bojujících států.

 Na západě měl vládu v rukou ambiciózní premiér Cao Cao, který používal císaře jako svoji loutku, východ ovládal císařův strýc Liu Bei. Cílem Cao Caa bylo zničit všechna království a prohlásit sebe za jediného vládce sjednocené Číny. 

Jeho protivník Liu Bei se snažil získat na svoji stranu království Wu, ležící na jihu zemi, kterému vládnul Sun Quan. Liu Bei k němu vyslal svého vojenského poradce Zhuge Lianga, který se zde seznámil s místním vicekrálem Zhou Yu, s nimž se velmi spřátelil.

Když Cao Cao zjistil, že se tato dvě království stala spojenci, vyslal proti nim armádu osmi set tisíc mužů a dvou tisíc lodí. Doufal, že zabije dvě mouchy jednou ranou. Armáda se utábořila v lese Crow u řeky Yangtze, na jejímž druhém břehu, tzv. Krvavém pobřeží tábořili spojenci. 

Zdálo se, že se zmenšujícími zásobami jídla a prořídlou armádou, jsou spojenci v koncích. Zhou Yu a Zhuge Liang dali hlavy dohromady a díky své moudrosti se jim podařilo obrátit vývoj války. Následovaly nespočetné bitvy na zemi i na moři, které vyvrcholily nejslavnější bitvou v čínské historii - bitvou u Rudého útesu (Čchi´ Pi) na jižním břehu Jang-tse. V boji bylo potopeno dvě stě lodí a směr čínské historie byl navždy změněn. 

Tato slavná bitva byla jednou pro vždy zachycena v románu Romance of the Three Kingdoms. Přesto, že je kniha stará více než 700 let, pořád je v celé Asii velmi populární. Bylo podle ní uděláno více než tucet počítačových her a množství komiksových knížek. 

Režiséra Johna Woo tento příběh přitahoval více než 20 let, ale v tehdejší době neexistovaly vhodné podmínky, technické ani finanční, které by umožnily vznik tak velkého a nákladného filmu. Příležitost přišla v létě 2004, když producent Terence Chang poprvé přiletěl do Pekingu a začal dávat dohromady plán i potřebné finanční prostředky. 
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SYNOPSE:

Příběh začíná v roce 208, na konci vlády dynastie Han. Vychytralý premiér Cao Cao (a de facto vládce impéria) přesvědčí císaře Hana, aby západnímu království Xu a jižnímu království Wu vyhlásil válku. Cao Cao tvrdí, že jeho úmyslem je jednou provždy sjednotit Čínu ve prospěch dynastie Han, ve skutečnosti sleduje jen své vlastní zájmy. Cao Cao se postaví do čela miliónové armády a jako první cíl si vybere nově založené království Xu, kterému vládne mírný král Liu Bei. Cao Cao je snadno porazí a vyžene z města. Obyvatelé najdou ochranu u armády Liu Beie a jeho dvou generálů Guan Yua a Zhang Feie, kteří riskují své životy, aby uprchlíky zachránili. 

Mezitím se generálovi z jižního království Zhao Yunovi podaří, s malým synem svého krále ukrytým pod brněním, probít cestu skrz nepřátelské řady.

Obyvatelům jižního království se pod vedením generálů podaří utéct před armádou Caa Caa. Usadí se u řeky Yangtze, která se stane jedinou přirozenou obranou proti mocnému nepříteli. Je jen otázkou času, kdy Cao Cao nabere nové síly a pobije zbytek. Utečenci proto nemají jinou možnost, než vyslat svého zástupce Zhu-Ge Lianga pro pomoc do východního království Wu. 

Zhu-Ge Liang je v bohatém prosperujícím království přijat velmi vlažně. Někdo mu poradí, že jestli chce přesvědčit mladého krále Sun Quana, musí si nejprve získat jeho místokrále Zhou Yu. Zhu-Ge se za ním vydá do tábora u Rudého útesu, kde probíhá výcvik elitní jednotky. Oba zástupci si velmi padnou do oka, Zhu-Ge se seznámí i se ženou Zhou Yua – Xiao Qiao, která je považována za nejkrásnější ženu Číny a jejíž otec byl kdysi velmi blízký nepřátelskému Cao Caovi. 

Cao Cao pošle proti spojencům jednoho ze svých generálů, ten ale padne se svými muži do pasti, je poražen a zahanbeně uprchne. 

Spojenci, povzbuzeni přesvědčivým vítězstvím, postaví tábor v oblasti známé jako Rudý útes, přímo naproti přes řeku, kde táboří Cao Cao. 

Sestra krále východního království - Sun Shangxiang, sama statečná bojovnice, se vydává za vojáka z armády Cao Caa, pronikne do jejich řad a působí zde jako špión. 

Mezi Caovými vojáky, nezvyklými na jižní klima, propukne mor. Když Cao Cao vidí, jakou pohromu dokáže epidemie napáchat, pošle do nepřátelského těla několik mrtvých těl, aby se i tam infekce rozšířila. Ačkoliv spojenci zareagují rychle, i v jejich řadách jsou ztráty veliké. 

V zoufalé potřebě získat zásoby potravin vymyslí generál Zhu-Ge Liang geniální plán. Provedou falešný útok na nepřátelskou námořní pěchotu, na což Cao Caovi muži zareagují vypálením více než sto tisíc šípů na nastrčené, prázdné lodě. Ráno to vypadá, jako kdyby admirálové dali nepříteli šípy záměrně. To je ještě umocněno falešným dopisem, že to byl skutečně dar. Oba admirálové jsou na rozkaz Cao Caa popraveni. Toho se někteří vojáci zaleknou a utečou, čímž ze sebe de facto udělají dezertéry. 

Spojenci chtějí na nepřátelské lodě zaútočit ohněm, ale nepříznivý vítr jim to znemožní. Mezitím se z výzvěd vrátí Shangxiang s podrobnou mapu tábora.

Xiao Qiao i přes odpor svého muže Zhou Yua překročí řeku do Caova tábora, aby ho přesvědčila, že by měl zastavit útoky.  Cao Cao je okamžitě okouzlen její krásou (povídalo se, že pravým důvodem Caových útoků byla snaha získat Xiao Qiao pro sebe.)

Spojenci dojdou na základě postavení hvězd k závěru, že počasí se mění v jejich prospěch, a že mohou začít přípravy na chystaný útok. 

Když vítr nabere správný směr, východní armáda zaútočí na nepřátelské lodě a postupně i na základní tábor. Cao Cao a jeho muži jsou zaskočeni naprosto nepřipraveni. Utrpí totální porážku. Cao Cao unikne s holým životem. Vítězi ohromné bitvy se stanou království Wu a Xu. 

Spojenci se rozhodnou, že nebudou plýtvat zbytky energie, aby dopadli Cao Cao. Ten se potupně vrací do svého království, kde na něj netrpělivě čeká jeho syn. 

SCÉNÁŘ

Získat filmová práva provázely tři základní problémy. 

Prvním byla značné pozměnění faktů a skutečností. Některé postavy byly glorifikované, jiným byly naopak jejich zásluhy upřeny (vojenský poradce Zhuge Liang, resp. Místokrál Zhou Yu). Režisér John Woo chtěl zůstat co nejvíce věrný skutečné historii, proto čerpal především z historické knihy Chronicles of the Three Kingdoms a jiných faktických studií. Na druhou stranu chtěl zachovat zábavné prvky z románu, aby neodradil fanoušky knihy. 

Druhým oříškem bylo, že film měl být určen mezinárodnímu publiku, nejen asijským divákům, kteří příběh, knihu a navazující komiksy a počítačové hry dobře znali. Asijští obyvatelé znají důvěrně jména všech generálů a hrdinů, pro západního diváka to je ale příliš mnoho složitých jmen, které vypadají na první pohled stejně. Výsledkem byl velmi dlouhý scénář. Jen těžko si lze představit, že by západní divák vydržel sledovat čtyřhodinový film, plný zvláštních jmen. Výsledkem proto byly dvě verze filmu – původní určená pro asijský trh a druhá “akční” pro mezinárodní distribuci. 

Třetím problémem bylo vlastní napsání scénáře. Historická událost je v Asii tak známá, že každý má svoji verzi, kterou považuje za pravdivou. Režisér Woo v letech 2004 až 2007 spolupracoval s několika autory, ale žádný nedokázal napsat příběh k jeho plné spokojenosti. Proto se nakonec rozhodl vytvořit scénář sám. 

LOKACE

Přesné umístění legendárního Rudého útesu je neustále předmětem akademických i laických debat. Místo nebylo nikdy přesně definováno, neboť okolí řeky Yangtze se během století výrazně změnilo, stejně tak místní názvosloví. 

V roce 1998 bylo město Puqi v provincii Hubei přejmenováno na Chibi (neboli město na Rudém útesu), čímž bylo prakticky označeno bitevní pole. Kvůli husté říční dopravě ale nebylo možné natáčet přímo zde. Dalším důvodem byl fakt, že místo vizuálně nesplňovalo režisérovy představy. 

Produkce projela 14 provincií, než našla vhodné místo. Stalo se jím místo Yi Xian v provincii Hebei, asi tři hodiny cesty od Pekingu. I tato lokace měla svoje úskalí, na druhém břehu nebylo místo, které by vyhovovalo “ Rudému útesu ”, místo nebylo auty dostupné a režisérovi Wooovi se zdálo příliš placaté. 

Problémy se ale vyřešily: k danému místu byla dostavena dálnice, lokace představující Rudý útes byla s nepřátelským táborem propojena pomocí vizuálních efektů a na požadovaném místě vyrostla umělá hora. 

Filmovým architektem byl oscarový Tim Yip (Tygr a drak). “Umělecký” tým tvořilo více než 1000 členů (včetně řemeslníků atp.). Nejtěžším úkolem prý bylo vytvořit jednotný tón filmu. Z doby “bojujících států” zůstalo zachováno jen velmi málo artefaktů. Základem je kniha, která se snažila podat událost trochu zajímavěji, aby to bavilo čtenáře. Režisér Woo chtěl zůstat co nejvíce věrný faktům.

S rozpočtem 80 miliónů dolarů se stalo Krvavé pobřeží nejdražším čínským filmem v historii. Natáčení začalo v dubnu 2007 a trvalo téměř 9 měsíců (203 natáčecích dnů). Vzhledem k celkové délce asijské verze je film rozdělen do dvou dílů. Mezinárodní verze je jednodílná. 

Hlavní postavu Cao Caa ztvárnil Zhang Fengyi (Sbohem, má konkubíno).
Závěrečná scéna u Rudého útesu byla plánovaná více než rok. Bylo kvůli ní – přímo na místě – postaveno 18 plně funkčních lodí. Zbylých 2 000 lodí bylo postaveno digitálně.

BIOGRAFIE 

JOHN WOO – režie, scénář, producent

Kariéra Johna Wooa začala v Hong Kongu, kde během dvou desetiletí natočil 26 filmů. Nejprve točil především komedie, od poloviny 80. let je známý hlavně díky svým romantickým a gangsterským dramatům. Narodil se v čínském Guangzhou.

V roce 1985 začalo jeho filmové partnertsví s hecem Chow Yun-Fatem. Natočili spolu filmy Lepší zítřek 1, 2 nebo komedii Zloději.  Jeho krimi thrillery ho uvedly do učebnic filmového umění: The Killer, Hard Boiled nebo Kulka v hlavě.   

Svůj americký debut natočil s Jean-Claude Van Dammem s názvem Živý terč. V roce 1994 založil s produkčním partnerem Terencem Changem společnost “WCG Entertainment Terence Chang”.  V této dílně vznikly např. filmy Operace: Zlomený šíp, Big Hit a Střelci na útěku. 
Jeho třetím hollywoodským filmem byl snímek Tváří v tvář s Johnem Travoltou a Nicolasem Cagem v hlavní roli. 

Dále režíroval filmy Mission Impossible II nebo Kód Navajo. Jeho posledním filmem byl krátký film Song Song and Little Cat, natočený pro projekt UNICEF. Je jedním z nejznámějších světových režisérů, který točí filmy, aby upozornili na situaci některých dětí na světě. Je také úspěšným režisérem počítačových her. 

Krvavé pobřeží je jeho prvním celovečerním filmem natočeným převážně v Číně. Jeho příštím projektem bude další epické drama v čínském jazyce s názvem 1949.

Krvavé pobřeží
Režie: JOHN WOO

Producenti: TERENCE CHANG, JOHN WOO

Scénář: JOHN WOO, KHAN CHAN, KUO CHENG, SHENG HEYU, podle knihy „Romance of the Three Kingdoms“ spisovatele Chen Shou
Výkonní producenti: HAN SANPING, MASATO MATSUURA, WU KEBO, RYUHEI CHIBA, CHIN-WEN HUANG, WOOTAEK KIM, JEONGHUN RYU, JOHN WOO

Koproducenti: ANNE WOO, YEH JUFENG, CHERI YEUNG, WANG WEI, DAXING ZHANG

Filmový architekt a kostýmy:
TIM YIP

Kamera: LU YUE, ZHANG LI

Střih: ANGIE LAM, YANG HONGYU, ROBERT A. FERRETTI 

Hudba: TARO IWASHIRO

Vizuální efekty: CRAIG HAYES, THE ORPHANAGE
Hrají: TONY LEUNG, TAKESHI KANESHIRO, ZHANG FENGYI, CHANG CHEN, ZHAO WEI
doporučená přístupnost: od 12 let 

barevný, české titulky
, 147 min 

ŠÚ kopie, Dolby Digital, azurová stopa, 12 kopií
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Fotky,  trailery a další najdete na  ftp.bontonfilm.cz
nebo přes http://www.bontonfilm.cz/press.html), jméno: press, heslo: pressbfilm
nebo vám je rádi pošleme: petr.slavik@bontonfilm.cz
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