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Český film na festivalech kategorie A
tisková zpráva, 9. 6. 2009

Mezinárodní filmový festival v Šanghaji, který patří do skupiny dvanácti festivalů kategorie A podobně jako Cannes nebo Benátky, zveřejnil oficiální program své hlavní soutěže. Na hlavní ceny byl nominován i český film Normal režiséra Julia Ševčíka. V čele poroty festivalu letos usedne režisér Danny Boyle (Trainspotting, Milionář z chatrče).

Ve stejném týdnu byl film NORMAL pozván také do hlavní soutěže dalšího áčkového festivalu v Moskvě. „Je velmi neobvyklé, že je do hlavních soutěží dvou významných festivalů vybrán stejný film. Měli jsme z toho radost, rozhodnout jsme se ale museli jen pro jeden“, říká k tomu producentka filmu Karla Stojáková. 
Je pravidlem, že jeden film může být v hlavní soutěži pouze na jednom festivalu kategorie A, který tím získá privilegium světové festivalové premiéry. Tvůrci se nakonec rozhodli pro soutěž na festivalu v šestnáctimilionové čínské metropoli Šanghaj (www.siff.com), kde v porotě budou např. Danny Boyle, Andie MacDowellová nebo Andy Lau. MFF Moskva ale uvede film Normal také, a to ve speciální projekci. 
Normal, který se před třemi týdny promítal také v Los Angeles, směřuje do širší zahraniční distribuce a na další festivaly v druhé polovině roku 2009. 

„Mám z toho radost. Po tolika ranách, které Normal schytal od části české kritiky: „směšné umělé prázdno“ (Mirka Spáčilová), „laciný horůrek“ (Vojtěch Rynda) či dokonce „lejno“ (Jiří Peňás), jsou prestižní festivalové nominace příjemným osvěžením.“ dodává režisér Ševčík, který se spolu s hlavními herci Milanem Kňažkem, Dagmar Havlovou a Pavlem Gajdošem na festival koncem týdne vypraví. 

Variety o šanghajském festivalu:
http://www.variety.com/index.asp?layout=festivals&jump=story&id=1061&articleid=VR1118004139&cs=1 
www.normalfilm.com 

