Tisková zpráva: 12. 6. 2009
ZPRÁVA Z TISKOVÉ KONFERENCE K ZAČÁTKU NATÁČENÍ FILMU KAJÍNEK
Za účasti tvůrců byl včera oficiálně a naživo představen dlouho očekávaný projekt Kajínek. Do světa jej uvedl scenárista a režisér Petr Jákl za účasti herců hlavních rolí Tatiany Vilhelmové, Konstantina Lavroněnka, Vladimíra Dlouhého, odborného poradce a novináře Josefa Klímy, kameramana F.A. Brabce, producentů Igora Konyukova a Petra Jákla s.

„Film vznikal dlouho, poprvé jsme o něm začali uvažovat před čtyřmi roky. Začali jsme bojovat o práva na příběh Jiřího Kajínka a oslovili jsme přímo jeho. Pak jsme pracovali na tom, aby film vyzněl tak, jak si myslíme, že to mohlo být,“ uvedl projekt Petr Jákl.

Na filmu se vystřídalo několik scenáristů, kteří postupně modelovali příběh. Od začátku v něm byl zainteresovaný Marek Dobeš, který je spolu s režisérem Petrem Jáklem spoluautorem jeho finální verze. 

„Každý ze scenáristů do textu vnesl své nápady a já jsem působil jako dramaturg, protože jsem Kajínka znal a jezdil za ním do vězení. Jeho příběh jsem však prostudoval i z druhé strany, čtením policejních a soudních spisů. Moje pocity nejsou založené jenom na tom, že bych vyslechl Kajínka a myslel si, že to je celá pravda,“ osvětluje Petr Jákl. Tvůrčí tým se totiž nesnaží podat látku jednorozměrně, ale otevírá všechny aspekty osudového životního příběhu.

„Nemám před sebou jednoduchý úkol,“ říká představitel role, jež dala filmu jméno, slavný ruský herec Konstantin Lavroněnko. „Myslím si, že pro každého herce je skutečně vynikající, když čte takovýto scénář a má před sebou úkol těchto rozměrů. Protože v něm je zahrnuto všechno, co herce zajímá – člověk, vlast, život a smrt, osobnost a systém. Na druhé straně cítím velkou zodpovědnost. Je to zvláštní, protože jde o reálnou osobu. Ale netočíme dokument. Samozřejmě, že někdo v Čechách může říct, že mám do něj daleko, a já to chápu. Budu proto muset obětovat srdce a duši, abych se přiblížil osobnosti Kajínka. Teď jsem na cestě k ní, a když začneme točit, někde uprostřed se potkáme,“ říká Lavroněnko.

„Role skutečné právničky je v našem filmu upravena a trošku opepřena. Setkala jsem se s paní Slámovou, ale ono je to ve skutečnosti poněkud zrádné. Lidé vám odpovídají tak, jak by chtěli, aby byli ve filmu ztělesnění. Takže bude lepší se s nikým nestýkat a zapojit vlastní fantazii. Chystáme se však za panem Kajínkem, protože ve filmu je scéna, ve které se poprvé setkáme. Chci ho vidět, abych věděla, jak na mě bude působit on a prostředí kolem něho,“ vysvětluje Tatiana Vilhelmová.

„Když jsme se s panem režisérem poprvé setkali, má postava byla taková moc černá a neměla lidské rozměry. Povídali jsme si s Petrem snad deset minut. Pak jsme se setkali po měsíci a on tu roli upravil přesně tak, jak jsem chtěl. Hrozně se na to těším,“ vypráví jeden z klíčových herců Vladimír Dlouhý.

„Pro mě je to výzva i proto, že budeme natáčet absolutně nejmodernější technologií, digitální 35mm kamerou D21 v kombinaci s klasickou 35mm kamerou, čímž jsme se stali možná prvními ve střední Evropě. Testy dopadly úžasně a pro mě je to krok do nového světa,“ pochvaluje si slavný kameraman F.A. Brabec.
Síla filmu podle Petra Jákla tkví v tom, že není jenom pro určitou část diváků, ale pro všechny věkové skupiny. Kajínka pochopí mladí i staří a každý si z toho něco vezme, protože se filmem prolíná i období socialismu, což starším připomene tu dobu, která postupně prorůstala i do současnosti.

Odpověď na nejvíce očekávanou otázkou, zda je Kajínek vinen nebo ne, si tvůrci ponechávají až do kina. Diváci se o tom budou moci přesvědčit již v lednu příštího roku, kdy dostanou prostor udělat si na základě snímku vlastní názor. Neméně záhadnou je také otázka premiéry snímku, protože film s takovým nábojem si vyžaduje něco neobvyklého. Petr Jákl slibuje skutečné překvapení v duchu filmu, tedy trochu provokace.

První klapka padne již 17. června a tvůrci se podívají na skutečné lokality, ve kterých se Kajínkův příběh odehrával, tedy i do věznic, ze kterých utíkal. Dokonce jeho nejznámější útěk z vězení na Mírově bude nasnímán přesně podle reálného předobrazu. Konstantin Lavroněnko „na svobodu“ poleze tím samým oknem, jako kdysi Kajínek. Další z exkluzivních lokací jsou kanceláře primátora Prahy, do kterých se štáb Kajínka dostal jako vůbec první z českých tvůrců. Ve filmu budou představovat prostory právnické firmy, ve které působí postava Tatiany Vilhelmové. 

Na produkci filmu se společně podílejí J.B.J. Films a Hollywood Classic Entertainment.

Režie: Petr Jákl

Scénář: Petr Jákl a Marek Dobeš

Kamera: F.A. Brabec

Dramaturg: Petr Bok

Odborní poradci: Josef Klíma a Janek Kroupa

Výkonný producent: Luboš Vála

Produkce: J.B.J. Film, Hollywood C.E.

Hrají: Konstantin Nikolajevič Lavroněnko, Tatiana Vilhelmová, Boguslaw Linda, Vladimír 

          Dlouhý, Michal Dlouhý, Lubo Paulovič, Werner Daehn, Josef Klíma, Norbert Lichý,  

          Jiří Štěpnička, Marek Vašut, Jana Krausová, Alice Bendová, Václav Noid Bárta a další.

Tiskový servis filmu:

Lucie Straková, tel: (420) 605 288 996, email: lucie@hce.cz
Imrich Rešeta, tel: (420) 731 609 310, email: reseta@hce.cz

