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                                                                                   Ve snímku Únos vlaku 1 2 3 si Denzel Washington zahrál dispečera newyorského metra Waltera Garbera, jehož rutinní pracovní den je neočekávaně narušen odvážným zločinem – únosem jednoho z vlaků. Ten má na svědomí John Travolta coby Ryder, zločinec, který hrozí popravováním cestujících vlaku, pokud nedojde do hodiny k zaplacení vysokého výkupného. Garberse za pomoci svých dokonalých znalostí systémů podzemní dopravy pokusí o nemožné – vyzrát nad Ryderem a zachránit rukojmí. Hlavou mu ale stále vrtá jedna nevyřešitelná otázka: jak se zločinci hodlají s výkupným z metra dostat?
Filmografie - výběr:

DENZEL WASHINGTON je dvojnásobným držitelem Oscara, který se nezastavuje. 

Nerad opakuje podobné role a nevrací se ke svým úspěšným filmům. Neustále se snaží vyhledávat nové výzvy a jeho rozmanité filmové i divadelní portfolio to potvrzuje. Bavil a udivoval nás v rozmanité škále rolí, do kterých vždy jednoznačně vložil kus sebe sama – od Tripa, zahořklého uprchlého otroka ve filmu Glory, až po jihoafrického bojovníka za svobodu Stevena Bika ve Volání svobody; od Shakespearova Richarda III až po sukničkářského trumpetistu Bleeka Gilliama ve filmu Spikea Lee Mý lepší blues.
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JOHN TRAVOLTA byl dvakrát poctěn nominací na Oscara, naposledy za svou neobvyklou roli filozofujícího zabijáka ve snímku Quentina Tarantina Pulp Fiction. Kromě toho byl za tuto roli nominován na cenu BAFTA a na Zlatý globus a Los Angeles Film Critics Association ho jmenovala nejlepším hercem roku.

Dalších ocenění se mu dostalo za roli mafiána, ze kterého se stal filmový producent, v komediálním hitu Chyťte ho!. Za tu získal Zlatý globus. V roce 1998 obdržel od Britské filmové a televizní akademie Britannia Award, a téhož roku získal na filmovém festivalu v Chicagu cenu za celoživotní zásluhy. Za svůj výkon ve snímku Žaloba v režii Stevea Zailiana získal také od US Broadcast Critics Association prestižní cenu Alana J. Pakuly. Na Zlatý globus byl opět nominován za roli ve snímku Barvy moci v režii Mikea Nicholse s Emmou Thompson a Billym Bobem Thorntonem, a v roce 2008 byl na Zlatý globus nominován počtvrté za roli Edny Turnbladové v hitovém muzikálu Hairspray. Zásluhou této role obdržel taktéž od Chicago Film Critics a od komise filmového festivalu v Santa Barbaře ocenění za celoživotní práci.
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