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Transformers: Pomsta poražených

Transformers: Revenge of the Fallen
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Čas odplaty nadešel.

Mimozemští roboti měnící se v pozemská auta jsou zpátky. Co se zdálo být riskantním podnikem, se pod vedením předního hollywoodského bouráka Michaela Baye proměnilo v počátek potenciálně velmi úspěšné série, která právě teď píše svou druhou kapitolu. Jak už to tak u pokračování chodí, druzí Transformers mají být akčnější, napínavější a zábavnější. To při vzpomínce na první díl vyvolává otázku, zda to vůbec jde.

Puberťák Sam Witwicky (Shia LaBeouf) se už vzpamatoval z prvního setkání s hodnými Autoboty a zlými Deceptikony. Navíc dospěl a začal se připravovat na opuštění rodného hnízda, vstříc bouřlivému vysokoškolskému životu. Náladu mu kazí snad jen fakt, že vztah s rozkošnou Mikaelou (Megan Fox) se promění na chození na dálku, protože ona na univerzitní studia nemá peníze. Odloučení naštěstí netrvá dlouho. Když Sam objeví úlomek matérie, o kterou spolu Autoboti a Deceptikoni tolik bojovali v jedničce, a získá z něj pro obě strany drahocenné informace, začnou po něm jít mechaničtí gauneři z celé galaxie. A že jich tu je. Podle trikových specialistů ze studia ILM se ve filmu objeví kolem šedesáti různých robotů. Sama proto brzy začne pálit univerzitní půda pod nohama a v doprovodu Mikaley, věrného Autobota přezdívaného Bumblebee, který se dokáže přetransformovat v nadupaný Chevrolet, a bohužel i za asistence rodičů, před nimi prchá cestou necestou. 

Klíčovou zastávkou se stane Egypt a jeho hlavní dominanta, pyramidy v Gíze, které také statovaly finální akční sekvenci. Stopadesátičlenný štáb ji částečně natáčel v reálu, a to díky Bayovým kontaktům v egyptské vládě. „Šéf egyptských památkářů mě před natáčením objal a poprosil mě, ať mu pyramidy nezničím,“ vzpomíná režisér. Výběrem téhle lokace se snažil zohlednit výtky vůči závěru prvního dílu, který byl prý slabší i kvůli tomu, že v bitvě robotů mezi bloky mrakodrapů diváci ztráceli přehled. Že na návštěvníky kina myslel v první řadě, potvrzuje i následující věta: „Snažil jsem se vyhovět jejich přáním a natočil trochu temnější pokračování. Na druhou stranu je to příběh, na který rodiče nebudou mít problém vzít i úplně malé kluky.“ To zohledňuje i česká distribuce, která film uvádí v převážně dabované verzi.

Film Transformers: Pomsta poražených uvádíme ve 33 dabovaných a 5 titulkovaných kopiích. V případě zájmu o shlédnutí titulkované kopie se můžete vydat do PC Slovanský dům nebo Village Cinemas Anděl v Praze, do Palace Cinemas Špalíček v Brně. Jedna kopie bude putovat po Cinestarech.
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