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Festival Finále zahájí premiéra českého filmu Proměny

Festival letos představí tvorbu Věry Chytilové a Františka Vláčila, snímky roku 1969, film natočený neslyšícími nebo unikátní projekt Nezvaní hosté

Festival českých filmů Finále 2009 představí v předpremiéře nový český film Proměny nadějného mladého režiséra Tomáše Řehořka. Film bude uveden jako zahajovací snímek festivalu. Festival Finále klade v poslední době důraz na premiérování výrazných českých projektů a Proměny se svým uvedením na festivalu dostanou do dobré společnosti. V roce 2007 byly na festivalu poprvé promítnuty Tajnosti Alice Nellis, v minulém roce zase film Kuličky Olgy Dabrowské.

„Proměny jsou velice odvážný film,“ říká výkonná ředitelka Finále 2009 Pavla Kormošová. „Je výrazný, má spoustu energie, vybočuje z běžné produkce a je současně i velmi divácký. Za svou dlouholetou historii představilo Finále řadu význačných a teprve začínajících talentů a režisér Proměn Tomáš Řehořek mezi ně rozhodně patří.“

22. ročník festivalu českých filmů Finále

oficiální doprovodná akce českého předsednictví v Radě EU

Týden věnovaný českému filmu, Festival Finále 2009, bude v letošním roce probíhat od 19. do 25. dubna 2009. Jeho hlavní část se odehraje tradičně v Plzni v sálech Měšťanské besedy a multikina Cinema City, pražský týden Finále bude na programu kina Evald. 

Vedle soutěžní přehlídky českých hraných a dokumentárních filmů z posledního roku ožije Finále řadou tematických sekcí, retrospektiv a unikátních filmových projekcí. 

Sekce „Rok 1969“ uvede mimo jiné snímky Flirt se slečnou Stříbrnou a Panenství a kriminál, v rámci sekce „Pocta“ uvede festival filmy Věry Chytilové a Františka Vláčila, včetně Markéty Lazarové. Díla Mučedníci lásky režiséra Jana Němce, Místenka bez návrat scénáristy Vladimíra Körnera či Sladké století režisérky Heleny Třeštíkové představí sekce „Jubilanti“. Zvláštního uvedení se na Finále dočká projekt Exponát roku 1827, film vyrobený neslyšícími, nejen pro neslyšící.

Proměny

Film Proměny natočil pravděpodobně nejmladší český režisér celovečerního filmu všech dob. Vznik filmu připomíná „americký sen“. Talentovaný režisér a kameraman Tomáš Řehořek začal pracovat na filmu v době, kdy mu bylo dvacet let. Jeho práce a první sestřihy  byly tak nevšední, že silně oslovily českou filmovou producentku. Víru, že vzniká ojedinělý snímek, sdíleli i producenti v Itálii, distributor a další tvůrci. Hudbu k filmu složil Dejan Pejovic nominovaný Evropskou filmovou akademii v kategorii Evropský hudební skladatel 2007 za hudbu k filmu Gucha!.

Do českých kin půjdou Proměny 30.dubna 2009 v počtu 23 kopií. 

„Že byl náš film vybrán jako zahajovací snímek festivalu Finále nám dělá ohromnou radost. Proměny vznikaly s velikou upřímností a jeho uvedení v přátelské atmosféře festivalu českých filmů Finále a před zraky jiných filmařů je pro nás ctí.“ říká producenta Proměn Nelly D. Jenčíková.

Světovou premiéru mají Proměny za hranicemi a to v Paříži v hlavní soutěži Evropského festivalu nezávislých filmů (ÉCU), který bývá označován jako "evropská odpověď na americký festival Sundance". Proměny se zúčastní také filmové přehlídky v Piemonte a dvou filmových festivalů ve Spojených Státech, ve Phoenixu a v Atlantě.  

Přehlídka českých filmů Finále byla zařazena Ministerstvem kultury ČR na oficiální seznam doprovodných kulturních akcí k českému předsednictví v Radě EU. Festivalu byl Úřadem vlády udělen statut „Oficiální doprovodná akce českého předsednictví v Radě EU". Více informací najdete také na adrese www.eu2009.cz
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Tiskový servis:

Tiskový servis Plzeň: Daniela Vítová, 603 736159, d.vitova@volny.cz 

Tiskový servis Praha: PRagency, Radek Auer, 602 255546, radek.auer@pragency.cz, 

      Lukáš Vedral, 731 117049, lukas.vedral@pragency.cz
www.filmfestfinale.cz 

Podrobné informace o finále získáte na adrese www.filmfestfinale.cz
Heslo pro vstup do sekce pro novináře je: 22festival
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