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Čtyři lidé, kteří spolu nemají nic společného. Čtyři osudy, které jsou svedeny dohromady. Čtyři životy, které se mají změnit.
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Proměny

Čtyři lidé, kteří spolu nemají nic společného. Čtyři osudy, které jsou svedeny dohromady. Čtyři životy, které se mají změnit.

Film Proměny natočil pravděpodobně nejmladší český režisér celovečerního filmu všech dob. Vznik filmu připomíná „americký sen“. Talentovaný režisér a kameraman Tomáš Řehořek začal pracovat na filmu v době, kdy mu bylo dvacet let. Jeho práce a první sestřihy  byly tak nevšední, že silně oslovily českou filmovou producentku. Víru, že vzniká ojedinělý snímek, sdíleli i producenti v Itálii, distributor a další tvůrci. Hudbu k filmu složil Dejan Pejovic nominovaný Evropskou filmovou akademii v kategorii Evropský hudební skladatel 2007 za hudbu k filmu Gucha! „Dejanovi jsme spolu s čistým střihem filmu poslali několik hudebních námětů, které vznikly vlastně náhodou v malém krámku s hudebninami v Římě. Za pár týdnů jsme si jeli do Bělehradu pro úžasnou hudbu k Proměnám“, říká producentka Nelly Jenčíková. 

Proměny vstoupí v dubnu na plátna českých kin v počtu 23 kopií. Režisér Tomáš Řehořek nyní díky Proměnám spolupracuje na očekávaném hororovém filmu „Oko ve zdi“. 

Jeden život, jeden osud se má navždy změnit. 

Ještě před premiérou v českých kinech se Proměny účastní hlavní soutěže Evropského festivalu nezávislých filmů (ÉCU 2009) v Paříži, Filmové přehlídky Piemonte Movie 2009 a dvou festivalů ve Spojených státech, ve Phoenixu a v Atlantě. 

Čtyři lidé, kteří spolu nemají nic společného.
Žena úspěšného muže, které chybí ke štěstí jediné – dítě. Pro jeho získání je schopna udělat téměř cokoliv. Sportovní trenér zasvětil svůj život atletice, nyní je za zenitem a má čas zjistit, co všechno promeškal. Stará žena, žije sama ve velkém prázdném domě, bez lidského kontaktu, který hledá ve vyšších sférách. A konečně mladá matka se dvěma dětmi. Malý plat a drsný život jí nehrají příliš do karet. Bojuje a zápasí, ale možná musí přijít moment, kdy všechno vzdá.
Vizuálně podmanivý film Proměny sleduje čtyři různé postavy, jejichž život se prolíná jen pozvolna a nahodile. Jednotlivé osudy i děj gradují a odvážný koncept filmu směřuje neodvratně až k závěrečnému střetu. Co všechno se musí stát, aby život nebyl takový, jako dřív?  

Čtyři osudy  jsou svedeny dohromady a navždy se změní. 

„Chtěl jsem natočit film, který bude obrazově působivý, odlišný od běžné české produkce, a snil jsem o stopáži celovečerního filmu. Nikomu jsem to ale neřekl, protože bych byl za blázna,“ říká Tomáš Řehořek. Nenechal se ale odradit, vypůjčil si jednu z nejdražších digitálních kamer na trhu, a podle mnohých se mu to opravdu povedlo – natočil film, jenž nemá obdoby.

Snímek Proměny, který vznikl v česko-italské koprodukci (MIRACLE FILM Praha a LUMIQ Studios Torino), půjde do kin 30. dubna 2009. Distributorem je společnost Hollywood C. E.

ZÁKLADNÍ INFORMACE

Scénář a režie:

Tomáš Řehořek

Kamera: 

Tomáš Řehořek

Hudba:


Dejan Pejovic
Zvuk: 


Marek Hart, Honza Martínek
Producenti:   

Nelly D. Jenčíková, Karel Roden




Franco Bevione, Fabio Massimo Cacciatori
Koproducenti: 
Igor Konyukov, Jaroslav Kučera, Vladimír Novák, David Skaunic
Výkonný producent: 
Viktor Mayer, Paul John Flint 

Produkce:

MIRACLE FILM, LUMIQ Studios 
v koprodukci s: 
Česká televize, Emita Investment, Filmová škola Zlín

v spolupráci s: 
Soundsquare, Avion Film, Hollywood C.E.

Hrají: 


Dita Zábranská, Jan Zadražil, Petra Hřebíčková, Petr Jeništa, 




Norbert Lichý, Jan Plouhar a Alena Ambrová
Premiéra: 

30. dubna 2009

Délka: 


80 min
Distributor: 

Hollywood C.E.

Počet kopií: 

23

Film byl podpořen Státním fondem ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie

VZNIK PROMĚN – „americký sen“ nebo „česká pohádka“?
„Tak punkové natáčení už nezažiju“
Nikdo nevěřil, že se mu to povede. Všichni se mu vysmívali. On to ovšem díky své bezmezné píli a přesvědčení, že je toho schopen, nakonec opravdu dokázal. Řeč je o Tomáši Řehořkovi (1987), našem asi nejmladším režisérovi celovečerního filmu, který se nakonec dostal i do kin. Příběh vzniku toho filmu připomíná pohádku . . . . nebo raději „filmový sen“. Tomáš Řehořek byl totiž nadšeným fanouškem filmů, který studoval Zlínskou filmovou školu a ještě během studia střední školy pracoval jako externista v QQ Studiu, zabývající se postprodukcí.

Scénář k Proměnám vznikl během studií ve Zlíně. Snímek měl mít původně pětačtyřicet minut a vznikat měl, a vlastně tak nakonec v podstatě zpočátku i vznikal, takříkajíc na koleně. „Začínal jsem na nule, a musel jsem si prošlapat dost trnitou cestu, počínaje nevolí mých rodičů,“ říká Tomáš Řehořek. Věřil, že člověk si musí svou cestičku vyšlapat sám, a že nestačí, když vystudujete nějakou školu. „Nechtěl jsem na nic čekat. Měl jsme námět, který mě bavil, a ve kterém jsem viděl velký prostor pro seberealizaci. Napsal jsem scénář, a rozhodl se ho natočit, i když to byla v podstatě sebevražda. Šlo totiž o scénář k celovečernímu filmu, na který jsem neměl peníze, štáb, herce, čas, techniku, praxi. Vlastně vůbec nic.“

Že se film Proměny nakonec podařilo dokončit, navíc v takové podobě, v jaké vypadá dnes, tak může vypadat jako malý zázrak. Mnohem spíš je to ale díky obrovskému nasazení, který Tomáš Řehořek do svého projektu dal. S pomocí nejprve poprosil své spolužáky, kterým dal přečíst scénář, jim se zalíbil a rozhodli se mu v realizaci projektu pomoci. „Je třeba říct, že bez jejich důvěry by se projekt nikdy nenatočil a je to jen jejich zásluha.“ Potom poprosil o pomoc ředitele Filmové školy Zlín Davida Skaunice, díky kterému dostal na natáčení osvětlovací a zvukovou techniku. Společně s Tomášem Doruškou, který vyučoval na škole režii a střih, dopracovali do finální podoby scénář a hodně pomohla také Tomášova kamarádka Katka Kajfošová. Ta se z kamarádství ujala role produkční a podařilo se jí sehnat vše potřebné, aby se mohlo točit. Vypůjčili si od Canonu jednu z nejdražších digitálních kamer, jejíž obraz je při troše úprav téměř nerozeznatelný od filmového materiálu, a pak probíhal výběr herců.

Že to nebylo jednoduché dokazuje i jedna scéna, ve které musí hrát profesionálního atleta sám Tomáš Řehořek. Jednoduše proto, že bylo domluveno zaplnit během natáčení stadion alespoň deseti sportovci, kteří ovšem nakonec nedorazili a operativně se problém musel nějak vyřešit. Ovšem co se týče obsazení hlavních rolí, měl Tomáš Řehořek hodně štěstí. „Na herce jsem chodil do divadla a vybral si je typově odpovídající mé představě dané postavy. Poté jsme je se scénářem prosil o pomoc, povídal si s nimi o roli a nakonec měl tu čest s nimi film natočit.“ Takhle se mu podařilo přesvědčit řadu výborných herců, mimo jiné také držitele letošních Cen Thálie Petru Hřebíčkovou a Norberta Lichého. A rozhodně se neupsali do jednoduché práce. „Spočítali jsme si, že se musíme vejít do deseti natáčecích dnů,“ vzpomíná mladý režisér na natáčení s minimem spánku a jídla. „Natáčení probíhalo v neuvěřitelném tempu na několika lokacích po celé Moravě. Někdy jsme točili až dvacet hodin denně a spali tam, kde jsme právě skončili.“ Díky tomu se například klíčová milostná scéna natáčela dlouhé tři hodiny, protože herečce Ditě Zábranské, vyhladovělé a vyčerpané podobně jako celý štáb, zakručelo vždy v nevhodný okamžik v břiše.

„Takhle punkové natáčení už určitě nikdy nezažiju,“ říká Tomáš Řehořek, když vzpomíná, jakým partyzánským způsobem Proměny tvořil. V Brně se často natáčelo bez povolení za plného provozu, během natáčení pasáže v hudebním klubu se musela chránit vypůjčená kamera za čtvrt milionu korun, když všude kolem tančil agresivní dav a z horních ochozů padaly dolů kelímky s pivem.

Když bylo dotočeno, první sestřihy se dostaly do rukou producentky Nelly D. Jenčíkové, která v tu dobu nastoupila na zlínskou školu jako pedagožka. „Něco mi říkalo, že se nejedná o řadového kluka,“, vzpomíná producentka Jenčíková. Filmem se naprosto nadchnula a vzala celý projekt pod svá křídla. „Najednou jsem sledoval, jak film roste,“ říká Tomáš Řehořek. „Jako sněhová koule valící se ze svahu. V tu chvíli jsem začal věřit, že by můj film opravdu mohl být v kinech. Kdyby nám to někdo řekl před natáčením, tak si budeme ťukat na čelo.“ Nelly Jeníčková se domluvila s Filmovou školou Zlín o koprodukci, zajistila peníze na dotáčky, zažádala o grantový příspěvek od státu a zajistila koproducenta v Itálii, kde se dělaly barevná korekce filmu a obrazová postprodukce. I díky ní hudbu k Proměnám nakonec složil známý bělehradský skladatel Dejan Pejovic, který byl Evropskou filmovou akademií nominován v kategorii Evropský hudební skladatel 2007 za hudbu k filmu Gucha!. „Dejanovi jsme spolu s čistým střihem filmu poslali několik hudebních námětů, které vznikly vlastně náhodou v malém krámku s hudebninami v Římě. Za pár týdnů jsme si jeli do Bělehradu pro úžasnou hudbu k Proměnám,“ říká Nelly Jeníčková, a pokračuje: „Po návratu do Prahy nám přišlo oznámení, že o film má zájem Česká televize, a tehdy jsem si poprvé vydechla.“
Pak už byla řada na postprodukci, která zabrala několikanásobek času samotného natáčení. „Postprodukce byla vážně dlouhá. Po několikaměsíčním střihu, kdy jsme museli zpracovat 12 hodin natočeného materiálu, jsme odjeli film barevně korigovat do společnosti Cydonia v Římě, které sídlí v proslulém studiu Cineccita v Římě. Odbarvena data skončili nakonec v pražském obrazovém studiu Avion Film, kde se film vypaloval a finišoval“. Potom se tvořila hudba v Bělehradě a nakonec zvuková postprodukce v českém zvukovém studiu Soundsquare v Praze, kde se zvukové složky ujal Honza Martínek s Markem Hartem.“ Musím říct, že jejich práce film zvedla o třídu výš. V Soundsqaru jsem měl vždycky pocit, že jsem tak trošku v jiném světě, kde jsou lidi schopní udělat pro zvukovou dokonalost filmu maximum, ve dne v noci. Pamatuju si, že kdykoli jsem do studia přišel, Honza mi pouštěl kousky filmu, které měl hotové, a vždycky mě to nadchlo, protože jsem najednou viděl film ve sférách, které jsem si nedokázal ani představit. Ve filmu byl totiž, kromě klasické práce se zvukem, také velký prostor pro speciální zvukovou stylizaci, která podporovala obraz, a Honza s Markem se na ní opravdu vyřádili. A věřím, že s chutí. Postprodukce nakonec trvala asi půl roku,“ říká Tomáš Řehořek. „Ale je třeba říct, že Proměnám by se této postprodukce nikdy nedostalo nebýt producentky Nelly D. Jenčíkové, která se filmu ujala, věřila mu, a je to jen a pouze její zásluha, že film půjde koncem dubna do kin a navíc v takové podobě.“
Tak vlastně končí i začíná jeden pohádkový příběh mladičkého filmaře, který se rozhodl natočit celovečerní film, ačkoliv ho všichni považovali za blázna. Film, který jde do kin v počtu 23 kopií. Proměny jsou vlastně jeden velký splněný filmový sen. Film, na kterém se pracovalo i v zahraničí, který nadchnul například i známého herce Karla Rodena, který se ho během postprodukce ujal jako producent, což je pro Rodena vůbec poprvé. Film, který před svou českou premiérou promítali i na světových filmových festivalech a na pár dalších se ještě chystá. Proměny, které jistě jednomu mladému filmaři proměnily život.

"Pohádky jsou často o štěstí. Proměny a jejich vznik jsou spíše o odvaze, talentu a tvrdé práci," dodáva na závěr Nelly D.Jenčíková . . .  "a o  velké dávce štěstí.“
PROMĚNY – vizuální forma a styl
Snímek Proměny měl od svého počátku svou formou a stylem vybočovat z běžné tuzemské filmové produkce. „Od začátku jsem měl ideu udělat film, který bude mít stopáž celovečerního filmu, bude emocionálně působivý a vybočí z typicky české produkce,“ říká Tomáš Řehořek.

Jako mladý režisér přesně věděl, jak by měl jeho první film vizuálně vypadat. „Když točíte na video, navíc bez filmových objektivů, může se velmi snadno stát, že ve výsledku dostanete home video. Toho jsem se chtěl vyvarovat. Chtěl jsem udělat opravdu film. Proto jsem volil cestu co nejmenší hloubky ostrosti, cestu sytých barev a vysokého kontrastu, aby se obraz z digitální kamery co nejvíc podobal filmu a vymizel ten pocit videa, samozřejmě za pomoci progresivního režimu snímání a ve finále obrazové postprodukce.“ To všechno ale mělo samozřejmě i svůj účel v rámci příběhu. „Touto formou jsme se navíc snažili podpořit jednání postav filmu, které se všechny pohybují vlastně ve stejném, blíže neurčeném městě, plném barev a pro dnešek typického zmatku. Tu a tam ruční kamera je prostředkem k co největší autentičnosti.“

Nejen totiž vizuální stránka filmu vypadá světově, i příběh se nechal notně inspirovat u známých zahraničních filmů. Proměny totiž skládají osudy několika postav, které se v několika momentech osudově protnou, podobně jako to učinil Iñárritu ve svých 21 gramů, Haggis v oscarovém snímku Crash nebo Paul Thomas Anderson v Magnolii.

Proměny ale vypadají světově i díky profesionální postprodukci. Film se barevně korigoval ve  společnosti Cydonia, která sídlí ve známém italském studiu Cinecittà v Římě, tedy na místě, kde se natáčel například Ben Hur nebo kde Martin Scorsese natáčel své Gangy New Yorku.

PROMĚNY - Pouť po filmových festivalech

Světovou premiéru si Proměny užily v polovině března v hlavní soutěži Evropského festivalu nezávislých filmů (ÉCU 2009) v Paříži. Dále se Proměny ještě před českou premiérou zúčastnily Filmové přehlídky Piemonte Movie 2009 a začátkem dubna (2.-9.4.2009) festivalu ve Spojených státech, konkrétně na filmovém festivalu v americkém Phoenixu, kde byl vybrán do oficiální soutěže v kategorii World Cinema Films. 
Ve stejný den, kdy Proměny zahajovaly festival českých filmů Finále byly uváděny i na druhé straně Atlantiku, a to v soutěžní kategorii World Showcase Section na filmovém festivalu v Atlantě. 
Karel Roden se stává filmovým producentem

Karel Roden v nové roli filmového producenta. Tak by mohl znít slogan nového filmu, ovšem v tomto případě se jedná o skutečnost a fakt z reálného života. 

Karel Roden, česká herecká hvězda, která sklízí úspěchy u nás ale i za hranicemi, se rozhodl posunout ve své kariéře o krok dál a vyzkoušet si, jaké je to být producentem. Jeho první producentská zkušenost se pojí se snímkem Proměny mladého režiséra Tomáše Řehořka.   

"Mám rád zvláštní a zajímavé filmy. Vůbec mi nevadí, když jsou nějakým způsobem posunuté. Dokonalost pro mě není nijak směrodatná. Když mi bylo nabídnuto, abych se stal jedním z producentů "Proměn", film už byl téměř hotový. A protože se mi film líbí, rozhodl jsem se mu pomoc," říká novopečený producent Karel Roden. 
Charakteristika Karla Rodena jako jednoho z nejosobitějších, nejvýraznějších herců současného českého filmu se letos rozrůstá o další profesi : Roden jako producent filmu. 
Narozen v herecké rodině v Českých Budějovicích. Po absolvování pražské DAMU působil v Divadle na Vinohradech, odkud odešel v r. 1988 do Činoherního studia v Ústí nad Labem. Později působil i na dalších scénách (Národní divadlo, Divadlo Na zábradlí, Labyrint). Jeho filmová kariéra začala rolí studenta medicíny Honzy ve druhém dílu "Jak básníci přicházejí o iluze".  Poté si zahrál v několika desítkách českých filmů ("Copak je to za vojáka..", "Čas sluhů", "Král Ubu", "Pasti, pasti, pastičky", "Kuře melancholik" atd). Jeho rozhodnutí odejít začátkem devadesátých let do Londýna  mu otevřelo dveře k rolím v mezinárodních produkcích a jeho kariéra se postupně rozrůstá. Karel Roden jako jeden z mála českých herců se prosadil i v hollywoodských produkcích. Na svém kontě má roli zločince Emila Slováka v psychologickém thrilleru "Patnáct minut", kde hrál po boku Roberta De Nira nebo roli advokáta ve službách upírů ve filmu "Blade II", kde si zase zahrál s Westley Snipesem. Neméně úspěšná byla role nacisty Rasputina v komiksové adaptaci "Hellboy " nebo další role ve filmu "Bournův mýtus" s Mattem Damonem nebo "Prázdniny Mr. Beana" s Rowanem Atkinsonem.  

Rok 2008 přinesl herci roli palatina Juraje Thurza ve filmu Juraje Jakubiska "Bathory" a ocenění Český lev 2008 v kategorií Nejlepší mužský herecký výkon za roli hluchého Josefa Doušu ve filmu režiséra Filipa Renče "Hlídač č. 47" z produkce České televize. 

TVŮRCI

Režisér, scenárista, kameraman, střihač 

Tomáš Řehořek

Narozen v Kyjově na Jižní Moravě, rok 1987. Už během studia na gymnáziu v Ostravě točil krátké amatérské filmy, např. "Escape" (2002), cena diváků na Mezinárodním festivalu studentské tvorby v Ostravě, "Schody" (2004), aj. Podílel se také na výrobě reklam a získával zkušenosti v České televizi jako kameraman a střihač. Po maturitě (2006) vystudoval Filmovou školu ve Zlíně. Film "Proměny" (2009) je jeho celovečerní režijní debut, na kterém pracoval také jako scénárista, kameraman a střihač. Kinodistribuce v ČR v dubnu r. 2009. V současnosti pracuje jako střihač na dalším celovečerním filmu "Oko ve zdi" (2009, r. Miloš J. Kohout), režíruje krátké dokumenty v České televizi, a připravuje svůj druhý celovečerní film.
Kdy vás poprvé napadlo, že byste mohl natočit celovečerní film, který by pak šel do kin?

Nikdy mě vlastně ani nenapadlo, že by se Proměny mohly objevit v kině. Od počátku to byl krátkometrážní projekt, který vznikl z touhy dělat film a pracovat na sobě, protože když člověk pouze studuje a čeká, že bude moci v tomto oboru pracovat, tak bude zklamaný. Když jsme však dokončili hlavní etapu natáčení, první střihy vypadaly dobře, a projekt vzala pod svá křídla producentka Nelly Jenčíková. Najednou jsem sledoval, jak film roste, jako sněhová koule, valící se ze svahu, a začal jsem věřit, že by opravdu mohl být i v kinech, což kdyby nám někdo řekl před natáčením, tak si budeme ťukat na čelo. 

Jak se zrodil nápad na Proměny? Nechal jste se někde inspirovat? Třeba u oblíbených filmařů?

Neustále u sebe nosím blok, do kterého si píši nápady, postřehy, dojmy, emoce apod. Jen útržkovitě. Nemusí to být konkrétní informace, často to bývá třeba jen dojem z určitého místa nebo dojem z barvy nějakého objektu. Věci, které si zapíšu, pak nějaký čas ignoruju a přečtu si je třeba za měsíc, kdy na ně nabalím další, takže vše, co mám zapsáno, se neustále vylepšuje a zraje, alespoň pro mě. Takhle vznikly Proměny. Tyto čtyři jednoduché příběhy jsem měl zapsané, protože se mě dokonce i nepřímo týkaly, a pak jsem jen doplňoval emoci. Jednou jsem například viděl situaci, kdy matka, zjevná bezdomovkyně, jde po ulici se řvoucím dítětem v kočáru, okolo jede luxusní auto, ve kterém sedí moderní blondýna a hledí z okna na matku. Tahle situace, a mnohé jiné, je i ve filmu.

Kdy jste začal psát scénář?

Scénář jsem začal psát zhruba měsíc před natáčením. Docela sebevražda. Ale to bylo na tomto filmu ze začátku všechno. Měl jsem na to málo času, protože jsme mohli točit v té době buď za měsíc, anebo nikdy. 

Věděl jste už od začátku, že na filmu budete dělat rovnou čtyři funkce – tedy scenáristu, režiséra, střihače i kameramana?

Věděl jsem, že vzhledem k původně nulovému rozpočtu a nedostatku času budu dělat základní tvůrčí profese sám, protože odpadá „povinnost“ komunikace třeba režiséra s kameramanem. Už při psaní scénáře jsem měl také jasno, jak bude každý obraz vypadat, takže před natáčením jsem měl celý film v hlavě a samotné natáčení byla tak „jen“ fyzická realizace. Střih jsem také zastal sám, protože jsem neznal nikoho, kdo by měl trpělivost zodpovědně projít celý materiál a kdo by se s ním patřičně vyhrál. Pro mě to byla zábava a doslova jsem si to užíval, protože mám tuhle fázi výroby filmu nejradši. Samozřejmě finální střih podléhal konzultaci jak s dramaturgem, tak producentem. Tato supervize byla nezbytná, protože už jsem nebyl schopný objektivity.

Kdo vás nejvíc ve vaší tvorbě ovlivňuje? Inspiruje?

Ovlivňuje a inspiruje mě každý film, různým způsobem.

Co říkáte na to, že jste označován za nejmladšího českého režiséra?

Upřímně, označení nejmladší český režisér nijak zvlášť neřeším, protože je to relativní. Pokud si troufnu označit sám sebe za režiséra, pak jsou režiséry všichni ti, které baví film a pokusili se něco natočit. V tom případě rozhodně nejsem nejmladší. A nezáleží na tom, jestli jde o celovečerní film nebo krátkou animamci. Pokud bych se měl řadit ke jménům jako je u nás třeba Zelenka, Ondříček nebo Hřebejk, pak nejsem režisér. Možná jím budu teprve poté, co udělám několik dalších filmů, kterými svůj debut minimálně potvrdím.

Byl při natáčení prostor pro improvizaci? Přepisovaly se některé scény?

Jak jsem už zmínil, celý film jsem měl už před natáčením v hlavě, ale vzhledem k tomu, že celé natáčení byo hodně punkové, bylo často nutné hledat alternativní řešení. Člověk přišel na plac s jasnonu vizí, která se mu pak rozplývala před očima, protože byl nucen dělat kompromisy. Na druhou stranu ty kompromisy občas dopadly lépe, než jsem původně zamýšel, takže si nemůžu stěžovat. Na podmínky, které jsmě měli, jsem s výsledným filmem maximálně spokojený, a možná jsem za ty podmínky i rád, protože v ideáním případě by film dopadl jistě jinak. A nemůžu tvrdit, že lépe.

Jak jste vybíral herce? Měl jste při psaní scénáře představu, jak by měli vypadat a podle toho jste hledat? Nebo snad byla nějaká role psaná někomu přímo na tělo?

Už při psaní scénáře jsem měl před očima ideální typy jednotlivých postav, poté jsem obcházel divadla a hledal jim odpovídající herce. Jako režisér máte se svými budoucími herci první kontakt, stejně jako divák v kině, takže dáváte na první dojem, který má i divák. Podle mě je nesmysl dělat zdlouhavé castingy, protože se herci všemožně snaží a předstírají. Vybral jsem si proto herce na základě prvního dojmu, kdy jsem si je představil v dané postavě v Proměnách. Poté jsem se s nimi sešel, chvíli si s nimi povídal a snažil se veškerou svou schopností empatie, pokud nějakou mám, vcítit do jejich osoby a snažil se tam najít danou postavu. Poté jsem jim nabídl scénář a měl to štěstí a velkou čest s nimi film natočit.
Jak dlouho trvalo samotné natáčení a pak střih materiálu?

Samotné hlavní natáčení trvalo deset dní, k nim posléze přibylo pět dní dotáček a konečný počet natáčecích dní se zastavil na dvaceti dvou, kdy jsme ještě postupně dotáčeli atmosféry, často užívané časosběry apod. Střih byla snad nejdelší etapa post-produkce, kdy jsme došli k několika verzím. Odhaduji celkovou dobu střihu na dva měsíce čistého času. 

Budete číst recenze Proměn? Zajímá vás, co na vaši prvotinu řeknou recenzenti a kritici?

Zajímá mne každá reakce na film. Je to přece hodnocení mé práce divákem. Možná to teď bude alibistické, ale pozitivní kritiky mě potěší a popostrčí, negativní mě budou určitou chvíli nahlodávat a budu o nich přemýšlet, snad se z nich v některých případech i poučím, ale pustím je brzy z hlavy, protože bych pak už zřejmě nenatočil vůbec nic. 

Producentka 
Nelly D. Jenčíková
Narozena v městečku Trebišov, na východě Slovenska. Po skončení vysokoškolského studia na VŠE v Praze se zde zabydlela, po narození syna Patrika, natrvalo. Největší filmové zkušenosti získala po dobu zaměstání ve Filmovém studiu Barrandov (1985 - 1992), kde spolupracovala při výrobě více než 20 celovečerních českých i zahraničních filmů. První zkušenost ve filmovém podnikání patřil skvělému filmu režiséra Jiřího Menzela "Život a neobyčejná dobrodružství vojáka Ivana Čonkina" (1994),  kde zajišťovala filmový servis a získala první, i když malý titul "associate producenta". Poté následovala velmi náročná zkušenost producenta filmu režiséra Filipa Renče "Válka barev" (1995). Bylo důležité odpovědět na základní otázku, kdo je vlastně producent a jak se touto profesí uživit. Hledání odpovědí odešla hledat do zahraničí, kde spolupracovala na několika velkých zahraničních filmech ("Extreme Ops", "Red phone I, II", "Romeo a Julia" atd.) a zbírala zkušenosti jako supervisor producent, výkonný producent, filmový doktor/ konzultant v Luxemburgu, Německu, Rakousku, Anglii a krátkou dobu i v kanadském Vancouveru.  Po návratu pracovala jako výkonný producent na českých i zahraničních filmech (např.Páralovy "Milenci a vrazi" v režii Viktora Polesného) a pomalu začala připravovat vlastní filmové projekty. Vloni byl uveden do českých i slovenských kin film Zdeňka Tyce "Malé Oslavy", kde byla českým delegovaným producentem. Je členkou Rady projektu "Human Right Film Project", který byl založen rakouskou společnosti Prisma Film a Dr.Thomasem Feldkircherem ve Vídni, s kterými spolupracuje od r. 2002. 
Letos budou uvedeny do kina dva celovečerní filmy, kde je hlavním producentem: celovečerní film scénaristy a režiséra Tomáše Řehořka s názvem "Proměny" a hororový film "Oko ve zdi". 
Připravuje několik nových celovečerních projektů. 

"Dovolím si podělit se o zásluhy taky s Viktorem Mayerem, výkonným producentem filmu, díky kterému se stihli všechny termíny, prověřili všechny technologie a zvládli všechny překážky. O prvé nadšení i první problémy jsem se radila stále s Viktorem. Nemůžu nevzpomenout pana Igora Konyukova, ředitele distribuční společnosti Hollywood C.E., který se pro film nadchl a pana Karla Rodena, který se nebál za film postavit. " 
Proč jste se rozhodla, že se musíte zasadit, aby se Proměny dostaly do kin? Co vás na tom filmu tak zaujalo?

Tomáše jsem poznala jako studenta Vyšší odborné školy filmové ve Zlíně, kde jsem v té době působila jako pedagog. První ukázky mě přímo fascinovaly, ale jednalo se pouze o 5-minutovou ukázku, a na celovečerní film jsem ani náhodou nepomyslela. Nechala jsem si proto předložit scénář, pak servisku do té doby natočeného hrubého materiálu a velmi rychle jsem pochopila, že se setkávám s mladým člověkem, který má rozhodně talent. Vykoupila jsem práva ke scénáři, domluvila jsem se s prvním subjektem, který u zrodu filmu stál, Filmovou školou ve Zlíně, o koprodukci. V té době jsem se snažila pouze o proměnu "Proměn" na profesionální  formát. 
Pak následovalo období technologických testů, právní a ekonomické rekonstrukce již provedeného dílu práce, žádostí na granty a hledání koprodukčních a obchodních partnerů, stanovení limitu nákladů, které je ekonomické vložit do skrytého talentu. Základní obrat nastal, když nám byla přidělena dotace Státního fondu ČR a podpis koprodukční smlouvy se zahraničním partnerem Lumiq Studio z italského Turína. 
Musela jste Tomáše Řehořka nějak usměrňovat. Radit mu, co by měl a co by neměl?

Když jsem Tomáše poznala, bylo mu 21 let. Jako student na hodinách působil spíš uzavřeně, poprvé jsem viděla jeho vnitřní energii, když prezentoval první záběry filmu. Rozzářil se jako sluníčko a najednou ho bylo plno. 

Tomáš prošel od momentu kdy jsme si "plácli" velmi náročnou cestu. Na začátku to bylo velké dítě - mám doma 18-ti letého syna, proto jsem se mnohdy musela kontrolovat,  abych mu třeba neříkala takové ty věci, které matky říkají synům. Talentovaný kluk, který se díky společnému rozhodnutí udělat z filmu do šuplíku - film do kina - musel naučit řadě nových věcí, kromě jiného právě tomu nebýt na vše sám a nechat jiné profesionály dělat další díly práce. Spolu s Viktorem Mayerem, výkonným producentem filmu, jsme Tomáše představili filmovým profesionálům,  lidem z nejlepších zvukových a obrazových postprodukcí v Praze i v Římě (Soundsquare, Avion Film, Cydonia). Taky to byli první oficiální večeře s koproducenty a partnery, první lety, první oficiální rozhovory, setkání s novináři, vystupování na festivalech.  
Neměla jste třeba u Proměn nějaké dramaturgické rady?

Na začátku jsem si stanovila pravidla, jak dalece je možné projekt "předělávat"; bylo důležité se rozhodnout jak s Tomášovým vstupem pracovat. Vycházela jsem z toho, že Tomáš nědělal film s prospekulovanou kalkulací na případného diváka, vložil do filmu kus sebe, svou vizi a talent. Vlastně si na film hrál, a to se mi líbilo. Samozřejmě, měli jsme s Tomášem desítky diskusí, jak dramaturigicky dotáhnout film do výsledné podoby, která je dnes na plátně. Pracovalo se s ním dobře; Tomáš je velmi vnímavý a má velkou pokoru k jakékoliv kritice. 

Naopak, co bych se od něho mohla učit, je jeho cit pro hudební dramaturgii. 

Co by jste Tomášovi přála? 

Držím mu palce ať zůstane sám sebou, to velké dítě s talentem, kterého nesmete "pět minut slávy", ani krutý svět filmového businesu. Může mít před sebou dlouhou cestu, záleží jenom na něm.

Hudba

Dejan Pejovič

Narodil se 3. května v srbském městě Uzice. V raném dětství studoval Dejan Pejovič hru na klavír a po vystudování vysoké školy se přihlásil na Fakultu dramatických umění, obor hudební tvorba na Bělehradské univerzitě. Po získání diplomu zůstal na univerzitě, kde v současné době obor hudební tvorba vyučuje. V roce 2007 si unikátního talentu Dejana Pejoviče všimla Evropská filmová akademie a poctila ho nominací v kategorii Evropský skladatel roku 2007. Nominován byl za hudbu k filmu Gucha!, kterou složil.

Řekněte nám, jak jste se dostal k tomu, že jste skládal hudbu k Proměnám?

Byl jsem v kontaktu s producentkou Nelly Jeníčkovou, která mi přes internet poslala celý film v hodně nízké kvalitě. Jakmile jsem jej viděl, hned jsem producentce zavolal a řekl jí, že bych měl o to složit k filmu hudbu zájem. Když jsem se ovšem dozvěděl, že tu hudbu potřebují mít do dvou týdnů, chtěl jsem z toho nakonec vycouvat. Klíčový moment ovšem byl, když příští den do mého studia v Itálii přišel sám režisér. To jeho nadšení mě naprosto dojalo a hned jsme se pustili do práce.

Údajně jste měl celou hudbu k Proměnám hotovou během týdne. Čím to, že to šlo tak rychle?
Dohromady s mixem hudby to nebyl jeden týden, ale dva týdny. Výhodou, když tvoříte hudbu k nějakému obrazu je, že máte právě tu vizuální složku, která vás inspiruje. Takže když sledujete nějakou scénu a najdete ten správný, inspirativní moment, všechno už jde potom snadno a váš nápad lze dokončit velmi rychle.
Skládal jste motivy pro jednotlivé postavy, nebo jste jen hudebně podkresloval atmosféru?
Snažím se mít různé hudební motivy se stejnou atmosférou, ale hudba nebyla přímo ve spojitosti s jednotlivými postavami. Spíše byla ve spojitosti s různými situacemi, se kterými se hlavní postavy potýkaly.
Konzultoval jste s režisérem, jak by měla hudba znít nebo jste jen předložil svou představu, která se všem hned zalíbila? Měl jste nějaké zadání? 
Režisér měl velmi konkrétní představu o emocích, které by hudba měla v jednotlivých scénách vyvolávat. Hlavně měl už i film ozvučený hudbou, kterou různě sehnal, a měla být tak nějak pro představu. To hrozně při vymýšlení hudby pomohlo. Poznal jsem tak jeho styl a snažil jsem se ve filmu zachovat stejnou náladu. Většina hudby vznikla hned poté, co jsme spolu probrali konkrétní scénu. Většinou jsme ji spolu třicet minut probírali a pak jsem ho na třicet minut poslal pryč. Když se pak vrátil, dal jsem mu poslechnout první nástřel hudby. Ve většině případů jsem se trefil.
HERECKÉ TVÁŘE PROMĚN

Petra Hřebíčková

Petr Jeništa
Dita Zábranská
Petra Hřebíčková
Držitelka ceny Thálie za rok 2008

Dosud převážně divadelní herečka. Ve filmu se objevila jako Jaruška v Obsluhoval jsem anglického krále režiséra Jiřího Menzela, brzy se objeví ve dvou televizních filmech, které vznikly v loňském roce a které čekají na uvedení. Ve filmu Proměny hraje ženu vroucně toužící po dítěti, pro jehož získání je ochotná leccos udělat a obětovat.
Petra Hřebíčková získala letos cenu Thálie za ztvárnění titulní role v dramatu Maryša Zlínského divadla. 

Proměny mají neobvyklou strukturu. Znala jste celý scénář nebo jen příběh vaší postavy?

Samozřejmě jsme dostali celý scénář, abychom znali kontinuitu děje a jaký má náš příběh a postavy význam v celém filmu. Od začátku Tomáš mluvil o filmu jako celku. Potom konkrétně o postavě a našem příběhu. 

Režisér Řehořek je (výrazně) mladší než vy. Jak se vám s ním pracovalo? 

Tomáš si dokázal přes své mládí a skromnost udržet autoritu. Od prvního setkání z něj sálalo nadšení a zaujatost pro tu práci. Nespokojil se s pouhou semestrální prací. Chtěl udělat film a za tím si šel. Důležité je, jestli režisérovi věříte. A já jsem se přistihla, že to tak je. 

Uvědomovala jste si při natáčení, že točíte celovečerák, který se bude účastnit festivalů a půjde do kin nebo jste to brala jako prázdniny s kamerou?

Brala jsem to jako zkušenost. Sama jsem se do té doby s kamerou setkala jen málo. Netušila jsem, že z toho bude celovečerní film do kin. Neznamená to však, že by mi na tom záleželo míň. Když už se do něčeho pustíte, chcete ze sebe vydat to nejlepší. Alespoň se o to pokoušíte. A navíc mě to bavilo. 

Jaká byla atmosféra na natáčení? Změnila se při dotáčkách, kdy už bylo jasnější, že vzniká ambicióznější projekt? 

Atmosféra byla velice příjemná. Film vznikal v  přátelské náladě několika nadšených mladých studentů, filmařů.  Na práci se potom pro mě nic nezměnilo, protože do toho šli všichni od začátku naplno. Navíc mě se mnoho dotáček netýkalo. Je pravda, že když mi došlo, že film má tendenci se ukázat světu,  zbystřila jsem.  Měla jsem radost. Při postsynchronech jsem se na ty „obrázky“ dívala s odstupem času a sledovala každou nuanci s větší ostražitostí a zaujetím. Atmosféra však byla pro mě pořád stejně příjemná a soustředěná. Ten zápřah a napětí si asi užil spíš režisér a štáb.Já jsem napjatá teď.

Petr Jeništa

Na divadle Adolf Hitler v Proměnách sportovec za zenitem 
Narozen 20.2.1977 v Liberci. Po studiu pražské konzervatoře, působil postupně v divadlech .F.X.Šaldy v Liberci, hradeckém Klicperově, v Huse Na Provázku, HaDivadle a v Národním Divadle v Brně. Momentálně působí na volné noze a je k vidění například jako Adolf Hitler ve hře Arnošta Goldflama - Doma u Hitlerů, kterou uvádí brněnské HaDivadlo.

Hrál ve filmech Nuda v Brně, Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště, Kuličky. Nyní se představuje ve filmu Proměny jako sportovec, který zjišťuje, že je za zenitem a že v životě vlastně nic nemá.

Proměny mají neobvyklou strukturu. Znal jste celý scénář nebo jen příběh vaší postavy?

Proměny sice mají složitou strukturu, ale příběhy jednotlivých postav jsou prosté. Nervózní střih jen jakoby znesnadňuje pozorovateli nahlížet do života lidí, kteří nejsou ani tak hlavními postavami filmu, ale kolemjdoucími vašeho života. Když jsem četl první verzi scénáře, ještě pod názvem- čtvero nočních měst- ani ve snu mne nenapadlo kolika změnami různé postavy ještě projdou. Ale to nebylo nic proti tomu, jak odlišný film jsem postsynchronoval. Už se těším, čím mne  překvapí v kině. 

Režisér Řehořek je (výrazně) mladší než vy. Jak se vám s ním pracovalo? 

S Tomášem se mi spolupracovalo velmi dobře. Na place dokázal být 20 hodin denně vůdčí osobností, stále při věci, stále u všeho, vždy ochoten k dialogu. Jeho práce s hercem je pro režírované potěšením. Jako bývalý vrcholový sportovec dokázal mě bývalému vrcholovému astmatikovi poradit co dělat, aby můj trenér, kterého ve filmu hraji působil uvěřitelně. S herečkou At´kou Ambrovou uměl po nocích hodiny diskutovat o rekvizitách. Pozoruhodný je však nejen jako režisér, ale i jako člověk. Na klavír hraje od mala a to tak, že i hudbu k filmu Proměny si původně složil sám. A dámská část štábu jistě potvrdí, že i jako společník je okouzlující a pln taktu. S lodí, na které by byl kapitánem, bych plul kamkoli bez obav.

Uvědomoval jste si při natáčení, že točíte celovečerák, který se bude účastnit festivalů a půjde do kin nebo jste to bral jako prázdniny s kamerou?

 Od začátku k filmování nikdo nepřistupoval, jako ke školnímu cvičení, takže je dobře, že nevzniklo jen školní cvičení. Kromě toho jsem samozřejmě prožil příjemné prázdninové dny s kamerou a štábem.

Jaká byla atmosféra na natáčení? Změnila se při dotáčkách, kdy už bylo jasnější, že vzniká ambicióznější projekt? 

Jelikož jsem se při natáčení snažil nejen zdokonalit ve své profesi, ale i poodhalit tajemsví ostatních filmových umění, byla při natáčení atmosféra tvůrčí. Rád vzpomínám na celý tým. Všichni byli přístupni mému šmejdění u světel, u zvuku. Skriptka s klidem odpovídala na mé otázky typu na co u filmu je. Produkční se mnou rády souhlasily při sjednávání smluvních podmínek.

Kolegyně herečky- krásné, talentu a ducha plné. Navíc díky připravenosti a cílevědomosti režiséra i jeho profesionalitě, která byla až nakažlivá, jsem  ani na okamžik neměl pocit, že spolupracuji na studentském filmu. Při dotáčkách nás myslím všechny těšilo, že Tomášův projekt zaujal i někoho jiného. Bylo to takové logické.

Dita Zábranská
Dita Zábranská se narodila v roce 1984. Působí především jako divadelní herečka, před několika lety na sebe upozornila filmovou rolí Zuzanky ve filmu Davida Ondříčka Grandhotel. 
Proměny mají neobvyklou strukturu. Znal(a) jste celý scénář nebo jen příběh vaší postavy?

Samozřejmě jsem si přečetla celý scénář. Všechny dějové linie se navzájem proplétají, takže by to bez toho ani nešlo.

Režisér Řehořek je mladší než vy. Jak se vám s ním pracovalo?

Mezi mnou a Tomášem není zase takový věkový rozdíl. Mně naopak vyhovovalo, že pracuju s někým, s kým si můžu vytvořit přátelský vztah a před kým se zbavím zbytečné trémy. 

Uvědomovala jste si při natáčení, že točíte celovečerák, který se bude účastnit festivalů a půjde do kin nebo jste to brala jako prázdniny s kamerou?

Rozhodně jsem si to neuvědomovala. Nechci tím říct, že jsem ten projekt přímo podceňovala, ale brala jsem to jako studentský film, který se možná zúčastní pár festivalů. Samozřejmě v kategorii studentských filmů.Koneckonců ani nevětší optimista by nepředpokládal, že to může dopadnout tak, jak to dopadlo.

Jaká byla atmosféra na natáčení? Změnila se při dotáčkách, kdy už bylo jasnější, že vzniká ambicióznější projekt? 

Na začátku bylo znát, že je to pro většinu štábu první projekt. Koneckonců se na tom měli učit. Postupně se to ale zlepšovalo a při dotáčkách už jsem měla dojem, že pracuju s plně profesionálním týmem.

