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Zrod Veni, vidi, vici
Námět filmu vzešel z pera dlouholetého nadšence golfového sportu  Marka Šmída. Producenta Jana Nejedlého, který se mimo jiné podílel na úspěšné teenagerovské komedii z prostředí snowboardingu Snowboarďáci, zaujal potenciál látky z prostředí, které v našem hraném filmu dosud nebylo využito, ale ani ve světové kinematografii neexistuje mnoho ryze golfových filmů.

Vzhledem k tomu, jak nebývalý rozmach tento kdysi výlučný sport u nás momentálně zaznamenává, se romantická komedie z golfového prostředí jeví jako atraktivní kulisa pro divácky vděčný příběh pojatý v duchu klasických hollywoodských komedií.

Producent Jan Nejedlý si přizval ke spolupráci většinu část tvůrčího týmu své předchozí divácky úspěšné kriminální komedie Prachy dělaj člověka v čele s režisérem Jiřím Chlumským (ten se o režii podělil s Pavlem Gőblem), dramaturgem Radkem Johnem, kameramanem Tomášem Juříčkem či mistrem zvuku Tomášem Bělohradským.

Námět rozpracovali do podoby scénáře Radan Dolejš a Jan Rokůsek.
Hudebním režisérem snímku je Kája Mařík.
O příběhu
Osmnáctiletý student Honza nemá právě snadný život. Před časem mu tragicky zemřel otec a on vyrůstá s maminkou a malým bratrem. Rodina se dostane do tíživé finanční situace, vznáší se nad ní hrozba exekuce. Honza se rozhodne mamince pomoci. Odjíždí z Prahy, kde zanechává svou lásku, studentku  Terezku,  do Karlových Varů za strýcem, který mu pomůže najít brigádu v tenisovém klubu. Brzy se však ukáže, že Honza má mnohem větší talent pro golf než coby číšník na roznášení šampaňského. Dostane se do konfliktu s namyšleným golfistou Reném, který si ponižováním nového „pingla“ zvyšuje vlastní sebevědomí.
Když má Honza volno, zkouší na hřišti oprášit své golfové umění. K tomuto sportu ho odmalička vedl otec, sám výborný golfista.  Mladíkovy schopnosti neuniknou pozornosti  sympatického trenéra Karla, který si vezme Honzu do parády a brzy se dostaví první úspěchy. Hrdinova hvězda strmě stoupá, proslaví se jako golfový talent, začnou se kolem něj rojit krásné dívky v čele s atraktivní manažerkou Alicí. Z luxusu, slávy a peněz se mu zatočí hlava, ale život mu udělí tvrdou lekci, která ho vrátí zpátky na zem. Dostane druhou šanci získat zpátky srdce Terezy i důvěru nejbližších.
Lokace
Většina exteriérů se točila v golfových areálech v Karlových Varech a Mariánských Lázních, některé záběry vznikaly v pražských ulicích a bytech, v nemocnici v Ústí nad Labem. Unikátní bylo využití kulis a atmosféry slavnostně vyzdobeného města Karlovy Vary v průběhu Mezinárodního filmového festivalu.  
Herci v hlavních rolích

Hlavní roli Představitel hlavní role Honzy, Filip Tomsa, je absolventem Pražské konzervatoře a patří mezi naše nejtalentovanější mladé herce. Využívá ho divadlo, televize i film. Mohli jsme ho vidět v seriálech Dobrá čtvrť, Poslední sezóna a Ordinace v růžové zahradě, hrál v televizních filmech Vlna  a Začarovaná láska a hlavní roli ztvárnil v muzikálu Kvaska.

Postavu Honzovy lásky Terezky ztvární Sandra Nováková, kterou známe už coby dětskou představitelku ze seriálu Bylo nás pět. Sandra má za sebou už několik televizních filmů a seriálů (Ordinace v růžové zahradě, Pojišťovna štěstí, Deník šílené manželky, Miláček, Soukromé pasti) i zajímavých filmů pro kina (Pusinky, Eliška má ráda divočinu).

Roli atraktivní PR manažerky Alice, která si mladou golfovou hvězdu Honzu chce omotat kolem prstu, hraje Jitka Kocurová. Někdejší česká vicemiss z roku 1999 a úspěšná modelka a moderátorky osvědčila herecký talent už v několika filmech, přičemž nejvíce zaujala v roli naivní průvodkyně Pamely  z komedie Účastníci zájezdu.

Postavu Honzova největšího rivala, namyšleného a arogantního golfového šampióna Reného, ztělesnil absolvent brněnské JAMU Jaromír Nosek. Také on je zkušeným divadelním, televizním a filmovým hercem. Z jeho bohaté filmografie připomeňme alespoň snímky Rebelové, Městečko, Post Coitum, Román pro ženy, Účastníci zájezdu, Roming  či seriály Četnické humoresky a Místo v životě. Zahrál si i v novém Jakubiskově filmu Bathory.
Roli Honzova trenéra a nosiče holí „caddieho“ ztvárnil populární Bohumil neboli Bob Klepl.  Jen za posledních deset let přibyla tomuto herci  do filmografie pěkná řádka televizních filmů a seriálů a nezapomínal na něj ani film. Za všechny jmenujme třeba seriály Velmi křehké vztahy, Letiště, Místo v životě, Místo nahoře, Stříbrná paruka či Dobrá čtvrť a filmy Účastníci zájezdu, Mazaný Filip a Oběti a vrazi.

Slovenská herečka Anna Šišková v Čechách zdomácněla a patří zde k vůbec nejobsazovanějším. Naposledy jsme se s ní setkávali v seriálech Místo v životě, Eden a Letiště, hrála  v tragikomedii Musíme si pomáhat, ve filmech Kruté radosti, Sluneční stát či Tajnosti.

Václav Postránecký je všestranným hercem, ale nejvíce ho diváci milují v komediálních rolích. Ztvárnil jich za svou dlouhou divadelní a filmovou kariéru nepřeberně, zvláště na televizní obrazovce. Připomeňme namátkou seriály Cirkus Humberto, Létající Čestmír, Náves, Příkopy či Četnické humoresky, nebo filmy Černí baroni, Andělské oči,  Ro©k podvraťáků, S tebou mě baví svět, Jak se krotí krokodýli, Bobule… Ve filmu Veni, vidi, vici si zahrál postavu chápavého hrdinova strýce Maxe, který pomáhá Honzovi zvládnout opojení z úspěchu a pozlátkového světa.
Postavu hrdinovy maminky, která ve filmu také prožije svůj romantický příběh,  svěřili režiséři herečce Ivetě Duškové. Tuto absolventku pražské DAMU jsme mohli vidět například ve filmech Musíme si pomáhat, Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí a v komedii Divoké včely, kde hrála hajnou, ženu svého skutečného manžela Jaroslava Duška.
Herci o filmu a svých postavách:

Filip Tomsa:
„Můj hrdina Honza Moudrý, je obyčejný kluk z Ústí nad Labem, který si najde prázdninovou brigádu v Karlových Varech. Nachomýtne se ke golfovým  turnajům celebrit a ve volném čase se  dostane ke golfu. Tam si ho všimne jeden trenér, začne s ním pracovat a Honzovi se daří. Má úspěchy, trochu zpychne a změní se. Začne se živit reklamou, což se odrazí na jeho chování, oblékání, účesu. Na můj vkus se z něj stane takovej slizkej hošík. Naštěstí je to romantický příběh, takže časem zjistí, že to není jeho cesta a vrátí se k tomu svému...

Pokud jde o golf, jednou bych ho rád hrál stejně dobře jako můj hrdina. Měl jsem nějaké tréninky s trenéry, snažili jsme se vylepšit můj švih a zapracovat na tom, aby golf v mém podání vypadal profesionálně, ale pravdou je, že na ty záběry, kde mají diváci uvěřit, že to opravdu umí, jsme měli i dubly.  Zatím jsem takový pokročilejší začátečník. Dřív jsem ho trochu hrál, nějaký vztah tam tedy je a díky filmu se prohlubuje. Poznával jsem nová hřiště, na greenu trávil celé dny.“
Sandra Nováková:

„Před natáčením jsem měla s golfem společné jen to, že jsem ho několikrát  viděla v televizi a marně se snažila přijít na to, čím tento podivný sport tolika lidem učaroval. O něco později jsem dostala příležitost zúčastnit se v rámci jednoho turnaje golfové akademie a stalo se mi to samé, nad čím jsem dříve nevěřícně kroutila hlavou. Začala jsem se o golfu vyjadřovat pouze v superlativech.

Pokud jde o mou postavu, po tom množství spíše negativních charakterů jsem si
ohromě užívala kladnou hrdinku v romantické komedii s klasickou zápletkou, kdy čistá láska je vystavena určitému nebezpečí, ale protože jde o skutečnou lásku, o opravdové dobro, nakonec zvítězí a všechno dobře dopadne.

S Filipem Tomsou, který moji lásku hraje, jsme se potkali při natáčení

seriálu Ordinace v růžové zahradě, kde jsme shodou okolností také hráli pár. A jsem přesvědčená, že díky této zkušenosti, se nám oběma hrálo podstatně líp. Neměli jsme už žádný počáteční ostych, byli jsme kamarádi a čerpali jsme z toho, co jsme spolu před kamerou dříve prožili.

Já osobně mám romantické filmy ráda. A nevěřím nikomu, kdo tvrdí opak. Každý touží po lásce, každý touží po štěstí, každý touží po happyendu. A pokud se vám zrovna těchto tužeb příliš nedostává, je tady od toho dobře udělaný film, který vám alespoň na chvíli tyto emoce může přinést. A když se mu navíc podaří rozesmát vás, lze ho považovat i za jistou
Jitka Kocurová:

„Golf jsme začala hrát asi před sedmi lety. Tenkrát ještě nebyl tak v módě, vděčím za něj svému bývalému příteli, který hrál golf už dlouho a díky němu jsem ho objevila. Ne, že bych si jednou pinkla a hned mu propadla. Nejdřív mi moc nelákal. Nemyslím ale, že jsem kvůli tomu byla obsazená do komedie Veni, vidi, vici. Mám dokonce podezření,  že jsem jediná, kdo tam doopravdy hraje golf.I když Filip Tomsa, přestože v době natáčení ještě neměl zelenou kartu, má všechny předpoklady, že jednou bude hrát velmi dobře. Já mám handicap 20, 6, takže jsem nepotřebovala mít dubléra.  Ale třeba Bob Klepl mi říkal, že umí hrát výborně golf na obrazovce, ale jinak ne. Všechno je fingované. Tenhle film asi budu reprezentovat na golfových turnajích, ale jinak je naprosto jedno, že ho umím....Roli Alice jsem dostala standardně v konkurzu, na který mě pozvali, protože  mě znali z předchozích filmů – „Básnici“, Pánská jízda, Účastníci zájezdu..

Nabídku zahrát si v komedii Veni, vidi, vic jsem přivítala,  protože mám komedie strašně ráda. Vyrůstala jsem na nich a myslím si, že komedií není nikdy dost. Lidé mají starostí a problémů strašně moc a jdou si  do kina odpočinout. Zlákalo mě také golfové prostředí a taky to, že Alice je negativní role, kterou jsem nikdy nehrála. Chci sama sobě dokázat, že to bude věrohodné. Moje hrdinka je pěkná potvora, jakých je hodně. Vypočítavá, sobecká ženská, která hledí jenom na sebe a využívá lid,i kteří se jí zrovna hodí. Jedou si svůj život a ty se mi teď hodíš, tebe použiju a ty už se mi nehodíš, takže tebe odhodím.

V Účastnících zájezdu jsem hrála takovou prostousladkou naivku, zatímco tady musím být permanentní potvora.V prvním plánu je to potvora lísavá a v druhém vystrčí drápky.“

Václav Postránecký:

„Maxmilián je  barmanem v hotelu Imperial v Karlových Varech, což už je samo o sobě vysoká šarže. Svému synovci nabízí tu těžší cestu v životě, čímž mu nepochybně prokazuje dobrou službu. Nutí ho přijmout realitu, jaká je, nikoli před ní uhýbat. Děje se to ovšem zábavným způsobem, což mi vyhovuje. Maxmilián je hravej jako kocourek a hrajr taky golf, i když jinak než ostatní aktéři filmu. Tou nejlehčí pálkou trefuje míčky do kyblíku na led, což jsem musel pořádně trénovat. Golf jinak nehraju, i když znám spoustu lidí, kteří by mi zdarma poskytli trenéry i green. Nemám na to totiž čas. Golf je  půvabná a vzrušující hra, přestože tak nevypadá, a chce tomu přijít na kloub. Je zvláštní, že má i hodně diváků, což považuji za překvapivé. Ale ty fáze posledních doklepů, těch posledních míčků nebo těch fantastických dlouhých tref, to je vzrušující.“
Eva Ujfaluši:

„Hraju Simonu, která neopětovaně miluje hlavního hrdinu a je ve své snaze ho získat hrozně neodbytná a  trapná. Je to taková naivní  trubka s umělými řasami, extravagantním oblečením a rádoby roztomilými projevy, které jsou  v jejím věku a při její vizáži spíš trapné. A já mršky a trubky hraju nejraději. Když jsem přišla na casting, dozvěděla jsem se, že Simona má být nejen trapná, ale také oplácaná, což jsem těsně po porodu výborně splňovala.  Řekli mi, že když nezhubnu, tak je ta role moje. Tak jsem si to užívala. Pokud jde o golf, ten se učím hrát, což jsem v roli dokonale využila. Moje hrdinka totiž hrát  golf vůbec neumí. Zato když jsem měla odpálit drn, spolehlivě se mi povedlo.“

Tvůrci 
Pavel Göbl, režie
Narodil se v roce 1967 v Uherském Hradišti. V letech 1995 - 2002 vystudoval katedru hrané režie na pražské FAMU, kde už za studií nasbíral řadu ocenění,  muže
TV mikroscéna Země na obzoru, dále druhou cena za režii a Cenu Pavla Juráčka za film Pavouci nikdy nespí na festivalu FAMU v roce 1998 a za Otevřenou krajinu svobodného  například Cenu Pavla Juráčka za cvičení 2. ročníku 

získal Cenu Kodaku pro nejlepší film roku a Cenu Pavla Juráčka za scénář. Otevřená krajina svobodného muže byla uveden ve filmové distribuci jako součást povídkového filmu Radhošť.   Snímek získal Hlavní cena FICC (Cena Dona Quijota) na festivalu Finále v Plzni 2002. Z filmografie: Šťáva (2003 –TV film), Balíci (2004 – TV film), Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí (2005), Veni, vidi, vici (2009).



 Jaký vztah ke golfu jste měl před natáčením VVV a jaký máte v čase premiéry?

Před natáčením jsem o golfu nevěděl téměř nic a můj vztah k němu byl dvojaký. Jednak jsem jej vnímal jako něco ryze anglického, něco jako mátovou omáčku - ostatně Angličané vymysleli sport jako takový, cítil jsem a cítím zábavu ze hry, ale i smysl pro jemnou absurditu jako z Alenky v říši divů - tak jsem alespoň vnímal a vnímám pravidla golfu. Tudíž z toho hlediska se jednalo a jedná o věc veskrze sympatickou. Na druhé straně jsem vnímal  a vnímám i to, co udělala z golfu střední Evropa a její současná diktatura hokynářů - a to je velice jalová a smutná věc, zhruba na úrovni růžové kabelky a večírku zbytečných českých celebrit, takže to je škoda řeči. Je to tedy balanc mezi těmito dvěma extrémy.
Humor vaší komedie Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí
byl dost hořký a absurdní, zatímco v případě Veni, vici, vici jste musel naladit na romantickou notu. Jak vám to šlo a kde jste hledal inspiraci?

Já sám jsem inspiraci k Veni, vidi, vici hledat nemusel, neboť autorem námětu je Marek Šmíd, golfista, kterého lze řadit do té prvotní vlny sportsmanů britského střihu, tudíž jde o člověka golfem upřímně okouzleného, a scenáristou je Radan Dolejš - autor a dramaturg řady zábavných televizních pořadů, takže já sám jsem byl při práci na tomhle filmu opravdu "jen" v pozici realizátora, tedy režiséra, tudíž toho, kdo komunikuje s herci a s kameramanem, já jsem "jen" řemeslně zhmotnil slova a příběhy jiných autorů.

Jak z vašeho pohledu vypadala

spolupráce s režijním kolegou Jiřím Chlumským. Měli jste nějaké zásadní koncepční spory či dohady o hereckém obsazení?

- Spolupráce s Jiřím Chlumským probíhala ve

velmi harmonické jednotě, a to nejenom protože jsme dlouholetými přáteli a mám doopravdy rád a vážím si ho, ale také protože Veni, vidi, vici je jednoznačně komerčním projektem,

čehož jsme si byli oba plně vědomi a v tomto duchu jsme k filmu i upřímně přistupovali a oba hledali nejlepší možná řešení vzhledem k tomuto pracovnímu producentskému zadání, jako zcela zodpovědní a profesionální řemeslníci.


Jiří Chlumský, režijní supervize
Jiří Chlumský vystudoval filmovou režii na FAMU. Po studiu pracoval v Krátkém filmu Praha a externě pro Českou televizi. Pro BBC a Channel 4 natočil několik dokumentů. Ve filmu debutoval komedií Stůj, nebo se netrefím (1998), pro velké plátno natočil také snímek Konečná stanice (2004), komedii Prachy dělaj člověka (2006) a drama Nedodržený slib (2009). Natočil několik pohádek: Zmrazený Vasil (1993), Jediná na světě (1995), Černokněžník (1997), O svatební krajce (2002), televizních filmů: Hodiny od Fourniera (1995), Schůze (1999), Pán hradu (1999) a televizních seriálů: Hop nebo trop (2004), Eden (2005), Místo v životě (2006), Ošklivka Katka (2008). 
 
Pod režií komedie VVV jste podepsán společně s Pavlem Göblem. Jak jste si dělili pravomoci a práci?

Především je nutné znát pravidla golfu. Načerpat do sebe atmosféru turnajů a tréninků. Herci prošli několikatýdenním soustředěním, kde se naučili základní dovednosti tohoto krásného sportu.
Pod režií Veni, vidi, vici je podepsán výlučně pan režisér Göbl. Já jsem mu dělal  supervizora. To znamená, že jsme spolu  konzultovali některé části scénáře a při natáčení jednotlivé scény. Ale je to především jeho režijní práce.  Já jsem jeho starší spolužák.
Ve své filmografii máte dvě odlišné komedie – historickou crazy Stůj, nebo se netrefím a kriminální komedii ze současnosti Prachy dělaj člověka. Jak mezi ně zapadá romantická komedie VVV?  Je snazší být crazy zábavný, nebo „romanticky“ komediální?

Ve své kinematografii mám hned tři typy komedií: situační komedii Stůj nebo se netrefím, absurdní komedii Konečná stanice a krimikomedii Prachy dělaj člověka. Myslím, že všechny žánry mají svá úskalí a začnou-li se žánry zdvojovat, tak je to ještě složitější.
         Nakolik jste s Pavlem Göblem mluvili Radanovi Dolejšovi do scénáře?
Jak jsem říkal, s Pavlem jsme konzultovali některé části scénáře a ty Pavel oponoval Radanovi. Myslím, že naše zásahy do literární části filmu nepřekročili únosnou mez.
Patříte k režisérů, kterým vyhovuje naprosto precizní scénář s rozkreslenými scénami, kde se herci přesně drží napsaných dialogů, nebo raději až na place improvizujete a zkoušíte jiné varianty?

Spíš patřím k první variantě režisérů. Ovšem nebráním se improvizaci na dané téma, dokonce ji někdy na hercích vyžaduji.
S producentem Janem Nejedlým chystáte po Prachy dělaj člověka a VVV už třetí společný projekt – komedii o fotbale. Zřejmě si pracovně rozumíte..

Ano chystáme, ale projekt je zatím v nedbalkách a neradi bychom jej zakřikli. S Honzou máme na některá témata stejný názor a rádi se o nich bavíme.
Jan Nejedlý (producent)
Podílel jste se na produkci komedií Snowboarďáci, Experti, produkoval krimi komedii Prachy dělaj člověka. Veni, vidi, vici je zase komedie. Proč právě tenhle žánr?

Na tuto otázku musím začít trochu zširoka. Před třiceti devíti lety jsem se narodil v rodině filmového architekta Milana Nejedlého, který se podílel až do své smrti v roce 1985 na desítkách filmových pohádek a komedií.Tyto komedie už tehdy přinášely divákům možnost odpoutání se od každodenního stereotypu a také

možnost prožití něčeho úsměvného a pohádkového. Podle mého názoru je dnešní průměrný divák navštěvující aspoň občas kino už natolik unaven svými každodenními ekonomickými. vztahovými nebo i existenčními těžkostmi, že potřebuje v kině načerpat optimismus a dobrou náladu. Možná i sílu pro svůj  každodenní boj s těžkou realitou, která obklopuje nás všechny. Tím odpovídám, proč komedie. Neříkám ale, že žánr komedie je jediný žánr, který mě do budoucnosti zajímá.

V československé ani české kinematografii neexistuje film, který by se odehrával čistě v golfovém prostředí. Čím vás tenhle trochu výlučný svět
zlákal?

Při přípravách romantické komedie VVV jsem ani jednou neuvažoval o tom, že v historii české či evropské kinematografie nevznikl žádný podobný projekt. Primárně mě vždy na námětu či scénáři zajímá jeho jedinečnost. Snažím se s pomocí svých kolegů, se kterými spolupracuji, ukázat české filmové veřejnosti, že i český film může být zpracován zcela odlišně, než je v české kinematografii  běžné. Atraktivnost námětu romantické komedie z prostředí golfu mne zaujala stejným způsobem, jako před lety scénář k teenagerovské komedii Snowboarďáci.

Vybral jste si pro spolupráci na Veni, vidi, vici základní tým (Radek John, Radan Dolejš, Jiří Chlumský, Tomáš Juríček) jako na předchozí Prachy dělaj člověka. Proč?
Předem bych chtěl uvést, že v našem ustáleném týmu, který vyrobil krimi komedii Prachy dělaj člověka, jež se setkala se značným diváckým ohlasem, nově přibyl zkušený dlouholetý autor televizní zábavy Radan Dolejš. Tito lidé jsou pro mne po dlouholeté spolupráci zárukou profesionality, morálka, invence a tvůrčího přístupu.

Jaký druh humoru filmem VVV divákům nabízíte?

Všem tvůrcům, včetně mě, šlo od  samého začátku o to diváka pobavit, pohladit a umožnit mu, aby si každý mohl prožít svou romantickou pohádku a bezstarostně si užít svých sto minut filmu. Romantická komedie je přeci o té nadsázce, pohádkovosti a snu, který bychom si chtěli ve svém životě zažít.
Jak je podle vašich dosavadních zkušeností těžké být dnes v Čechách filmovým producentem?
Obecně si myslím, že je to jedno ze zcela nejhorších povolání, jelikož když vše funguje, neslyšíte většinou žádnou chválu, ale v opačném případě to bývá často tak, že vždy za vše může producent.
Vím, že připravujete další dva snímky. Jste tedy optimista, pokud jde o  filmovou branži u nás?

Mám nesmírnou výhodu v tom, že tvrdohlavým optimistou jsem se už narodil. Za každým filmovým snímkem, který je divácky zajímavý, stojí nesmírné úsilí celého týmu lidí. Pevně věřím, že ve stávajícím složení tvůrčího týmu se nám povede v blízké budoucnosti nejen české diváky pobavit, ale i potěšit.
Radan Dolejš - scenárista

Dramaturg zábavy TV Nova a muzikant z populárního Šlapeta má za sebou zajímavou uměleckou zkušenost.  Založil skupiny Pavouci a Pasáž, poté vystudoval češtinu a dějepis na Filosofické fakultě UK a zároveň obor tvorba písňového textu a scénáře na Konzervatoři Jaroslava Ježka, kde byl jeho profesorem Jiří Suchý. V době studia působil v  popové kapele Pasáž, pak přišla na řadu kapela Twist. V roce1989 založil Radan Dolejš spolu s Ivem Zelenkou a Jirkou Pánkem uskupení Šlapeto, tenkrát v sestavě harmonika, kytara a basa. Skupiny si všiml režisér Zdeněk Podskalský a „Šlapeťáci“ se tak objevili v jednom z jeho televizních kabaretů. Pod režijním vedením Jana Bonaventury vznikla série pěti televizních pořadů se skupinou Šlapeto: Písně ze staré Prahy I a II, Ručičky nebojte se, Hašlerky a Staropražské vánoce.
Později přijal Radan Dolejš nabídku pracovat jako dramaturg v redakci zábavy televize Nova a zároveň se jako autor spolupodílel na některých jejích  zábavných pořadech jako Dobroty, Rozjezdy pro hvězdy, Paškál, Horoskopičiny.... Díky pořadu Rozjezdy pro hvězdy se našel tehdy malý muzikant Robert Papoušek, který účinkoval nejen se Šlapetem, ale později s novou Dolejšovou skupinou Patrola, která se rovněž orientuje na staropražské písničky.

Se skupinou Šlapeto získal ceny: Česká Gramy 96, Výroční hudební cena 97, Cena Akademie populární hudby 98 (kat. lid. a dech.hudby), držitel ceny Anděl 2003 za charitativní projekt Hvězdy na Vltavě, s Petrem Novotným držitel cen Ano za nejúspěšnější zábavný pořad TV Nova Novoty v letech 98, 99 a 2000, s Petrem Novotným držitel cenný TýTý za nejúspěšnější zábavný pořad roku 1998 – Novoty, se skupinou Šlapeto držitel 4 zlatých desek za prodej alb Ručičky nebojte se, Hašlerky, Zpráva o stavu pražských hospod a Červená sedma a jiné trumfy

Radan Dolejš je scenáristou nové české romantické komedie Veni, vidi, vici.

Radan Dolejš – rozhovor 

Jak často jste byl coby scenárista na place a kdo měl ve spolupráci režisér-scenárista hlavní slovo?

Na place jsem byl, jak jen mi to dovolily mé další pracovní závazky, ať coby dramaturga, scenáristy nebo režiséra. S Pavlem (režisérem) jsem byl ale ve stálém kontaktu a probírali jsme denní práce alespoň telefonicky. Pak jsme měli třeba jednou týdně společné projekce již natočeného materiálu. A hlavní slovo měl vždycky film samotný , říkali jsme si nápady, co bylo dobré pro film, pro příběh prošlo dál.

Řadu let se zabýváte televizní zábavou. Jak jste hledal klíč k romantické komedii, když muži většinou tomuto žánru moc neholdují....

Já mám rád romantické komedie. Například  Lásku nebeskou (Love Actually) považuji za jeden z nejlepších filmů vůbec. A pokud to jen trochu půjde, chtěl bych i v budoucnu pracovat na filmech, na které můžu vzít manželku a děti a po jejichž zhlédnutí nebudeme naštvaní na celý svět, ale půjdeme třeba na zmrzlinu a budeme se mít o něco radši.

Měl jste dovoleno mluvit režisérovi do hereckého obsazení?
Ano. Byl jsem na všech castinzích, konzultovali jsme spolu všechny hlavní postavy a spolu s producentem Honzou Nejedlým a dramaturgem Radkem Johnem  jsme chtěli výborné hráče i ve vedlejších rolích. Protože jsem v poslední době často a rád spolupracoval například s Václavem Postráneckým, Bobem Kleplem i Karlem Gottem, myslím, že jste na stopě. Mám radost, že se to nakonec povedlo.
Kája Mařík (hudba)
Narozen 21. září 1968 v Praze

Vystudoval Pražskou konzervatoř - obor akordeon a klavír 
Hudební producent a skladatel popové, rockové, klasické, divadelní, a scénické hudby. Podílel se na cca 40-ti CD v ČR i v zahraničí. Naposledy na CD Ivety Bartošové 22 a  napsal hudbu k veselohře se zpěvy Švejk (premiéra 6. 11. 2008.)
Kolik písniček a od jakých autorů a interpretů ve filmu Veni, vidi, vici  zazní a jak se bude lišit muzika ve filmu od soundtracku?

Pravděpodobně ve filmu nezazní všechny písničky, které budou na soundtracku. Někde zazní pouze části písniček, jinde jejich instrumentální podoba + scénická hudba. Soundtrack bude obsahovat 12 zpívaných písniček. Některé zazní také instrumentálně  v jiném aranžmá. Samozřejmě nebude chybět scénická muzika, která je nezbytná k umocnění nálady filmu.
Autorem všech písniček a 2 českých textů jsem já, anglické texty napsal Pavel Bohatý.
Písně interpretují: David Koller, Lenka Dusilová, Petr Bende, Kristýna Peterková, Pavel Bohatý a Sandra Nováková.

Jak jste do hudební složky zakomponoval Bohemian Symphony Orchestra Prague, která je díky obsazení 80 – 100 členů v českém filmu využívána jen výjimečně?

Bohemian Symphony Orchestra Prague jsem využil jak v aranžmá jednotlivých písniček, tak v instrumentální podobě písní, která je někdy záměrně náladově odlišná.

V dnešní době je opravdu výjimečné, když muziku k filmu nahrává takto velké hudební těleso – orchestr v obsazení 80 lidí. Byla to pro mě zajímavá práce a myslím, že přínos orchestru ocení také diváci filmu a posluchači soundtracku.

Kolik původní scénické hudby z plátna zazní?

Veškerá scénická hudba, která ve filmu zazní, bude původní. Budu ji kombinovat s písničkami.

Která z použitých písní má podle vás šanci stát se hitem?

Upřímně si myslím, že každá písnička má svoji osobitost. Dle mého názoru šanci stát se hitem má písnička Out of time v interpretaci Davida Kollera a Kristýny Peterkové, která bude taktéž nasazena jako první rádiový singl.

Walda Gang hraje ve Veni, vidi, vici

Ve filmu zazní i písnička revivalové kapely Walda Gang. Poté, co se její písnička Chajda drnová objevila ve filmu i na soundracku komedie  Sněženky a Machři po 25 letech, zažije Walda Gang svých pět minut filmové slávy i ve Veni, vidi, vici. Muzikanti Walda Gangu „hrají“ vlastně sami sebe – kapelu bavící účastníky večírku k vyhlášení cen  golfového turnaje. Jejich manažerem ve filmu je Petr Novotný.

Punk rocková skupina Walda Gang vznikla před šesti lety a její repertoár tvoří vesměs rockově upravené písničky nedávno zemřelého Waldemara Matušky. S kapelou vystupuje zpěvákův dvojník – naposledy  třiašedesátiletý Vladimír Nerušil, výraznou osobností a spoluzakladatelem kapely je zpěvák Vláďa Šafránek. Walda Gang má smysl pro recesi a jeho hlavním posláním je bavit lidi a zároveň bavit i sebe muzikou, kterou mají hudebníci rádi.

