Po více než čtyřech letech příprav vzniká filmový příběh Kajínek. Vzniká jako thriller založený na jednom z nejznámějších kriminálních a justičních případů. 
Film Kajínek není obhajobou či soudem ani přísnou rekonstrukcí případu. Film Kajínek je silným příběhem nejznámějšího vězně u nás, příběhem dvojnásobné vraždy, příběhem obhájkyně hledající nové důkazy k obnově procesu, příběhem podsvětí a jeho prorůstání do státní správy i příběhem manipulace. S využitím umělecké licence odráží film Kajínek pohled tvůrců na to, jak se celý případ mohl podle dostupných informací odehrát. 

Přestože jde o hraný film, snažil se režisér Petr Jákl o maximální autentičnost. Štáb například strávil 3 natáčecí dny přímo ve vězeňské pevnosti Mírov, ve filmu se objeví přesně to okno, kterým Jiří Kajínek uprchl. 
Očekávání vzbuzuje i obsazení filmu. Titulní postavu ztvární ruský herec Konstantin Lavroněnko, držitel herecké ceny z festivalu v Cannes, jeho obhájkyni hraje Tatina Vilhelmová. 

V dalších rolích se představí polská herecká hvězda Boguslaw Linda (Sekal ve filmu Je třeba zabít Sekala), Vladimír Dlouhý, Michal Dlouhý, německý herec s mnoha hollywoodskými rolemi na kontě Werner Daehn (Valkýra, Speed Racer, xXx, Nepřítel před branami), Václav Noid Bárta nebo další německý herec Ken Duken, který se objevil v novém filmu Quentina Tarantina Henebný Pancharti.   
Režisérem je Petr Jákl ml., kameramanem je F.A. Brabec, scénář vytvořili Petr Jákl a Marek Dobeš (autor seriálu Místo nahoře).  

Film vzniká v produkci J.B.J Film a Hollywood Classic Entertainment. Premiéra je plánovaná na leden 2010, film uvede do kin distribuční společnost Hollywood Classic Entertainment. 
Fenomén Kajínek

Jiří Kajínek byl jako první nájemný vrah u nás odsouzen k doživotnímu vězení za dvojnásobnou vraždu a pokus o vraždu. Svou vinu za tyto činy nikdy nepřiznal, policii obvinil z vykonstruovaného procesu a soud z předpojatosti. Znalci a soud ho označil za velmi inteligentního a fyzicky zdatného.  
Pozornost celé České republiky na sebe strhnul neuvěřitelným útěkem z vězeňské pevnosti Mírov, jedné z nejstřeženějších věznic u nás. Dopaden byl až po pěti týdnech. 
Díky mediálnímu zájmu se v případu objevila řada nesrovnalostí, později i nové svědecké výpovědi. Jiří Kajínek žádá o obnovení procesu. Jiní svědkové obviňují Kajínka z manipulace veřejným míněním a ze zastrašování. 
Jiří Kajínek dostává denně množství dopisů, mezi nimiž nechybí nabídky k sňatku. 
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