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Ještě intenzivnější, ještě akčnější… Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí je adrenalinový šok, který vás nenechá vydechnout.

Ve snímku Zastav a nepřežiješ byl nájemnému vrahovi Chevu Cheliosovi do těla vpraven jed, který ho zabije, pokud neudrží své srdce v nepřetržitém stresu. 

V tomto vysoko-oktanovém pokračování čínská mafie ukradne Cheliosovo téměř nezničitelné srdce a vymění ho za bateriově poháněnou náhradu, která vyžaduje pravidelné dávky elektřiny, aby se udržela v chodu. Odhodlání získat své skutečné srdce zpět a touha po pomstě jsou jeho hnacím motorem. Chev Chelios se vydává na zběsilou honičku ulicemi L.A. a sejme každého, kdo se mu postaví do cesty. 

Vzkříšení Cheva

Na konci filmu Zastav a nepřežiješ padá nájemný vrah Chev Chelios z helikoptéry vysoko nad Los Angeles… pád, který nemůže přežít. Ale když se nová vizuální technika a non-stop akce filmu ukázaly být naprostým hitem, začali si tvůrci Mark Neveldine a Brian Taylor pohrávat s myšlenkou, že by se Chev Chelios dožil dalšího dne.

Taylor přiznává, že nejprve neočekávali, že by se on a Neveldine tolik zapojili do druhého pokračování. „Původně jsme Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí napsali pro jiného režiséra,“ říká Taylor. „Chtěli jsme to prostě napsat, produkovat a věnovat se dál něčemu jinému. Ale jakmile byl scénář hotový, doslova jsme si ho zamilovali a nechtěli jsme dovolit někomu jinému, aby se ho dotkl. Vrátili jsme se do Lakeshore a řekli: „My to chceme dělat, potřebujeme to dělat a nikdo jiný to nemůže dělat.“ Takže takhle se to stalo. Scénář začal ožívat.“

„U Zastav a nepřežiješ Mark a Brian jen chtěli, aby to byl jeden z těch filmů, kde hrdina na konci zemře a lidé tomu nemohou uvěřit,“ uvádí producent Skip Williamson. „Ale oni jsou skvělí scénáristé, takže pro ně bylo jednoduché přijít s novými nápady pro druhý film. A toto pokračování posunuli zase o několik úrovní výš.“

„Nechtěli jsme opisovat, nebo aby to byl příběh z minulosti nebo že by Chevův pád z helikoptéry byl jen snem nebo začátkem,“ zdůrazňuje Neveldine. „Chtěli jsme, aby Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí bylo skutečné pokračování, které začíná tam, kde předchozí film skončil. Takže první záběr tohoto filmu je doslova posledním záběrem Zastav a nepřežiješ.“

Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí začíná tím, že Chev dopadne na rušnou křižovatku v centru L.A., jen aby byl unesen záhadnou skupinou asijských gangsterů. O tři měsíce později se Chev probere na operačním stole, kde mu tým čínských chirurgů vyndá z těla srdce a nahradí ho bateriově poháněným zařízením, které potřebuje být pravidelně nabíjeno, aby zůstalo v chodu.

Producent David Rubin vysvětluje: „Jakmile si osvojíte představu, že by hlavní hrdina mohl přežít, otevírají se nekonečné možnosti. Se Zastav a nepřežiješ je smrt pouze stav mysli. Jakmile někdo řekne Neveldineovi a Taylorovi, že něco nejde, je pro ně okamžitě výzvou vyřešit, jak to udělat. A nejen jak to udělat, ale také jak to udělat dobře.“

Pro Neveldinea a Taylora byl proces napsání scénáře mnohem jednodušší než u prvního dílu, protože ty postavy a svět, které popisovali, již existovaly. „Když jsme psali původní scénář,“ uvádí Taylor, „nevěděli jsme, že tím chlápkem bude Jason Statham, nebo že Amy Smart bude ta holka, nebo o Efrenovi a dalších hercích, takže jsme psali ty postavy poslepu. Stathamova postava byla v prvním díle chlápek z L.A.; nevěděli jsme, že to bude Brit, ale nemohli jsme najít Američana, který by nám vyhovoval, takže jsme museli jít za moře. Na druhém filmu bylo skvělé to, že jsme byli schopni napsat dialogy speciálně pro Jasona, věci, které jsme věděli, že by Jason udělal. Stejné to bylo i s ostatními postavami.“

Aby bylo pokračování Zastav a nepřežiješ opět úspěšné, věděli tvůrci, že potřebují šarm a drsnost Jasona Stathama. Statham byl nadšen z možnosti vrátit se k fyzicky náročné roli Cheva Cheliose. „Byl jsem pro hned od prvního návrhu natočit dvojku,“ uvádí Statham. „První film měl otevřený konec. Když se podíváte blíže, uvidíte, že tam byl tlukot srdce a mrknutí oka. Tam také Mark a Brian získali inspiraci pro pokračování. Z jejich pohledu to bylo vždycky otevřené.“

„Byli jsme si jistí, že pokud budeme film režírovat, že do toho půjde i Jason,“ vzpomíná Neveldine. „Když píšete film pro určité herce, skutečně doufáte, že je pro něj i získáte, a když píšete pokračování, potřebujete původní herecké obsazení, jinak to lidi nebude zajímat.“

Taylor dodává: „Samozřejmě napíšete ten nejlepší film, jaký dokážete, a doufáte, že když se líbí vám, že se bude líbit všem, a to byl náš případ. Od chvíle, kdy Jason dostal do ruky scénář, posílal nám denně 80 zpráv a citoval jednotlivé řádky. Skutečně ho to vzalo! Z Jasonova úhlu pohledu bylo Zastav a nepřežiješ jednou z nejzábavnějších věcí, kterou kdy dělal. Věděli jsme, že pokud na tom budeme dělat my dva a Jason, nebude už možné dosáhnout vyššího stupně oddanosti a nadšení.“

Tento pocit byl vzájemný. Statham uvádí, že ta důvěra a osvěžující prostředí, které režiséři dokáží vytvořit během natáčení, bylo klíčem v jeho připojení se k tomuto pokračování. „Je to naprostá a bezmezná důvěra. Měl jsem naprostou důvěru v ty dva, věděl jsem, že udělají z věcí, které by se mohly zdát směšné, něco naprosto dokonalého. Myslím, že v režiséra musíte mít neochvějnou důvěru, když vás požádá, abyste udělal tohle nebo tamto, a s Markem a Brianem to tak je. U prvního filmu stačil jeden nebo dva dny a okamžitě mě to dostalo.“

Statham ví, že když čte scénář od Marka a Briana, pravidlem je „cokoliv je možné“. „První reakce samozřejmě je: „Ne, to snad není ani ve filmu možné.“ Takto jsem reagoval na jejich první scénář,“ říká. Ale Statham rychle pochopil, že opak je pravdou. „Tento film bude mnohem rychlejší, výbušnější, akčnější a také absurdnější… Byl jsem úplně nadšen tím, jak je ta dvojka vtipná a fantastická. Tento film vše posouvá na vyšší úroveň!“

Další klíčovou ingrediencí prvního filmu byl herecký výkon Amy Smartové jako Chevovi přítelkyně Eve Lydonové, která nejprve neměla sebemenší tušení, že randí s nájemným vrahem, ale brzy byla překvapivě touto myšlenkou nadšena. Na začátku Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí je zřejmé, že ty tři měsíce, které strávila bez Cheva, pro ni nebyly příjemné. Při svém návratu ji náš hrdina najde, jak pracuje jako tanečnice v ošuntělém striptýzovém klubu a randí s úlisným chlápkem jménem Randy.

Neveldine věří, že „Eve prošla od prvního filmu určitým vývojem. Když zjistila, že randila s tím drsným chlápkem, převzala některé jeho zvláštnosti. Když si myslela, že je mrtvý, rozhodla se posunout svůj život trochu více na hranu.“ 

„Moje postava se rozhodně změnila,“ říká Smartová. „V prvním filmu byla uzavřenější a tentokrát více rozkvétá, stává se asertivnější, zkouší věci, které měla na Chevovi ráda. Svým způsobem se promění v drsňačku a baví se tím.“

„Amy vnáší mezi všechno to krveprolití, které způsobuji, andělskou krásu,“ uvádí Jason Statham. „Ten milostný příběh, který je mezi Eve a Chevem, tomu dává hezkou rovnováhu, než aby tam on jen běhal kolem a střílel do všech těch zločinců.“

Mezi herci je i countryová hudební legenda a herec Dwight Yoakam, který opět přichází s nápady pro Cheva, jak přežít. Yoakam věří, že jeho postava, nekonvenční Doc Miles, byla v určitém bodě svého života dobrý doktor, „ale vzhledem k několika podivným příhodám se toho rozhodl nechat a odsunul se stranou. Jednu dobu bral to, co dělal, velmi vážně, ale jaksi mu to proklouzlo mezi prsty a nyní trochu víc pije. Hrál jsem ho, jako by to byl velmi schopný chlápek, který už před dlouhou dobou vzdal všechny své snahy a nyní hledá důvod, pro co žít.“ A Chevovi bláznivé nesnáze mu ten důvod dávají.

„Doc Miles je jednou z nejbláznivějších a nejzábavnějších věcí, jaké jsem kdy ve filmu viděl,“ směje se Jason Statham. „Chev používá Doca Milese pro to, aby vyřešil, jak by měl zůstat naživu. Takže bez něj by byl v háji!“

Efren Ramirez, který hrál v Zastav a nepřežiješ Chevova kamaráda Kaylo, se vrací v roli Kaylova dvojčete, Venuse, který se touží pomstít těm, kteří zabili jeho bratra. Ve skutečnosti má Ramirez identické dvojče, takže pro něj byla tato role dvojnásob zajímavá. Ramirez vysvětluje: „Když jsem se dostal k pokračování tohoto filmu, Mark a Brian řekli, že to bude více napjaté. Rozhodli jsme se vytvořit dvojče. Věděli jsme, jaký byl Kaylo. On byl hodně civilní. Venus je víc jako voják; je velmi prudký, plný nenávisti, chce se pomstít. Cítil jsem se v tom jako doma.“

Do nového světa Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí přibyla nová členka hereckého týmu, Bai Ling, která hraje Ria, spoře oděnou a rychle mluvící asijskou prostitutku, která se drží Cheva poté, co ji zachrání před gangem čínských zabijáků. Bai Ling říká, že jí tato postava poskytla jednu z dosud nejlepších filmových zkušeností. „Je to zkrátka ta největší zábava, jakou jsem u filmu zažila,“ říká nadšeně. „Je to téměř jako moje vysněná role, protože obvykle hraji velmi vážné nebo velmi smyslné, sexuální role. Tato mi umožnila ukázat více z mé vlastní živosti. Ria je prostě šílená, bláznivá a umožnila mi vtipkovat.“

Kritiky uznávaný herec Clifton Collins Jr. se ujal ve filmu role El Hurona, mexického mafiánského bosse, jehož úkryt je dekadentní a okázalý a má výhled na Tichý oceán. Filmaři vzpomínají, že po shlédnutí Collinsova hereckého výkonu ve filmu Tábor tygrů se rozhodli, že s ním chtějí pracovat.

Jak se ukázalo, Collins je fanouškem prvního filmu Zastav a nepřežiješ a byl potěšen nabídkou hrát v tomto pokračování. „El Huron je postava ze staré školy,“ říká herec. „Chtěl jsem, aby byl jedinečný a abych tak vytvořil postavu, kterou by si všichni pamatovali, které by se mohli smát a se kterou by se mohli smát a kterou by i nenáviděli.“

Jason Statham říká o svém hereckém kolegovi: „Byl jsem velmi šťastný, že jsem měl to privilegium pracovat s Cliftonem Collinsem. On je úžasný, talentovaný herec a do některých nesmyslů, které jsme vytvořili, vnáší určitou věrohodnost, což tomu dodává na vážnosti. V tomto druhu filmu ji potřebujete. A svým hereckým výkonem nás úplně ohromil.“

Natáčení snímku Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí začalo 28. dubna a trvalo od 9. června 2008. Celý film byl natočen v Los Angeles, kde filmaři využili ty nejodvážnější aspekty městských čtvrtí, včetně průmyslových zón Wilmingtonu, San Pedro a Long Beach. Dalšími oblastmi, kde se natáčelo, byly Inglewood, East Los Angeles a centrum Los Angeles, stejně jako soukromý statek na kopci v Malibu. Los Alamitos Race Course byl použit jako místo pro sexuální scénu mezi Chevem a Eve, kterou tvůrci učinili dostatečně vzrušující, jako vzpomínku na „schůzku“ v čínské čtvrti v prvním filmu. Taylor vysvětluje: „V řadě filmů jste viděli sexuální scény. V řadě filmů jste viděli akční scény. Ale nám se více hodilo natočit sexuální scény s Jasonem a Amy jako akční scény.“

Zastav a nepřežiješ se vyznačoval kombinací extrémně rozpohybovaných obrazů a přehnaných akčních scén. Celý byl natočen na videokamery Sony 950, což je poměrně běžný nástroj pro výrobu filmu. Aby Neveldine a Taylor dosáhli toho, co chtěli do tohoto pokračování dostat, potřebovali ještě lehčí a mobilnější kamery. Tvůrci si proto opět zvolili ruční high-definition videokamery.

Při natáčení Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí bylo použito přes dvacet HD videokamer, mezi nimi pět Canon XH-A1 Professional HDV videokamer a patnáct kamer Canon VIXIA HF10 High Definition. „Rozhodli jsem se film zdokonalit a použít něco mnohem menšího a bližšího běžnému uživateli; tyto drobné ruční kamery,“ uvádí Neveldine. „Získali jsme vzhled, kterého s těmito kamerami dosáhne kdokoliv, ale nesnažili jsme se, aby to vypadalo jako nějaké domácí video. To není cesta, kterou jsem se vydali. Brian a já jsme během posledních pěti let rozvinuli skutečně skvělou metodu natáčení na digitál.“

Neveldine je dobrým bruslařem, a tak si často nazouval své brusle, aby natočil mnoho prudkých, rychlých, akčních scén, kdy se zuřivě vyhýbal jedoucím vozidlům a občas se jich i držel. Takovéto techniky nebyly u natáčení prvního filmu možné. Podle Taylora: „Kamery u prvního filmu byly drahé a to naše nadšení trochu zmírnilo, protože jsme je rozbili. Tentokrát byly všechny naše kamery neuvěřitelně levné. Když jsme jednu rozbili, šli jsme prostě na Best Buy a koupili jinou. Takže jsme nakonec „spotřebovali“ kolem třiceti kamer. Celé natáčení se neslo v tom duchu, abychom kamery dostali co nejvíce do centra dění, jak jen to šlo… a my je při tom drželi v ruce.“

Jason Statham poznamenává, že práce s malými videokamerami byla velmi ojedinělou zkušeností. „Oni vám byli schopni dát kameru i pod nohy – nebylo místa, kam by se s nimi nedostali. A kvalita těchto HD kamer je dokonalá.“

Dalším, značně využívaným systémem byl Manfrotto FigRig, stojan ruční kamery ve tvaru volantu, který poskytl kameramanům možnost hladkého pohybu s jejich HD kamerami. Pro monitoring právě natočeného materiálu však tvůrci neměli žádnou technologii, a tak se po natáčení každé scény prostě připojili na monitor, aby se podívali, co natočili.

Statham věří, že Neveldine a Taylor jsou průkopníky nového způsobu natáčení. „Poskytují inspiraci pro mladé filmaře v tom, že zkouší různé techniky a nové nápady. Ale jejich umění spočívá v tom, že ví, kde a jak použít tyto věci a stále mají cit pro to, co bude vypadat dobře. V tom jsou fakt dobří!“

„Fanoušci prvního filmu budou nadšeni, protože vše, co se jim na prvním filmu líbilo, jsme převedli do ještě větší absurdity,“ říká Taylor. „Když půjdete na Zastav a nepřežiješ 2 – Vysoké napětí, můžete očekávat, že budete silně otřeseni, možná víc, než jste kdy byli. Slibuji, že je to film, který jste nikdy před tím neviděli.“

„Toto není film, který byste analyzovali a zkoumali,“ dodává Jason Statham. „Je to drsný, akční film, který má pobavit. Je to vše, co chtějí lidé vidět. Pokud máte rádi akci, komedii, ironické poznámky a zajímavé postavy, tak se připoutejte a připravte se na jízdu.“

O hercích

Jason Statham (Chev Chelios)

Čistá práce (The Bank Job, 2008, r. Roger Donaldson), Kurýr 3 (Transporter 3, 2008, r. Olivier Megaton), Rallye smrti (Death Race, 2008, r. Paul W.S. Anderson), Boj (War, 2007, r. Phillip G. Atwell), Zastav a nepřežiješ (Crank, 2006, r. Mark Neveldine, Brian Taylor), Chaos (2006, r. Tony Giglio), Kurýr 2 (Transporter 2, 2005, r. Louis Letterier, Corey Yuen), Revolver (2005, r. Guy Ritchie), Kurýr (The Transporter, 2002, r. Louis Letterier, Corey Yuen), Podfu(c)k (Snatch., 2000, r. Guy Ritchie), Sbal prachy a vypadni (Lock, Stock and Two Smoking Barrels, 1998, r. Guy Ritchie)
Amy Smart (Eve)

Zrcadla (Mirrors, 2008, r. Alexandre Aja), Pokojný bojovník (Peaceful Warrior, 2006, r. Victor Salva), Zastav a nepřežiješ (Crank, 2006, r. Mark Neveldine, Brian Taylor), Dohazovač (The Best Man, 2005, r. Stefan Schwartz), Miluji tě k sežrání (Just Friends, 2005, r. Roger Kumble), Starsky a Hutch (2004, r. Todd Phillips),  Miliónový závod (Rat Race, 2001, r. Jerry Zucker), Roadtrip (2000, r. Todd Phillips), Varsity Blues (1999, r. Brian Robbins), Hvězdná pěchota (Starship Troopers, 1997, r. Paul Verhoeven); seriály Ta léta sedmdesátá (The 70s, 2000), Felicity (1998)

Dwight Yoakam (Doc Miles)

Čtvery Vánoce (Four Christmases, 2008, r. Seth Gordon), Sexy Pistols (Bandidas, 2006, r. Espen Sandberg, Joachim Roenning), Zastav a nepřežiješ (Crank, 2006, r. Mark Neveldine, Brian Taylor), Detektivové z Hollywoodu (Hollywood Homicide, 2003, r. Ron Shelton), Úkryt (Panic Room, 2002, r. David Fincher), Newton Boys (1998, r. Richard Linklater), Smrtící bumerang (Sling Blade, 1996, r. Billy Bob Thornton), Red Rock West (1992, r. John Dahl)
Efren Ramirez (Venus)

Boží zápasník (Nacho Libre, 2006, r. Jared Hess), Rande měsíce (Employee of the Month, 2006, r. Greg Coolidge), Zastav a nepřežiješ (Crank, 2006, r. Mark Neveldine, Brian Taylor), Napoleon Dynamit (Napoleon Dynamite, 2004, r. Jared Hess), Pohotovost (ER, 2003, TV seriál), Královská kobra (King Cobra, 1999, r. Scott Hillenbrand)

Clifton Collins, Jr. (El Huron)

Babel (2006, r. Alejandro González Iñárritu), Capote (2005, r. Bennett Miller), Špína (Dirty, 2005, r. Chris Fisher), Lovci myšlenek (Mindhunters, 2004, r. Renny Harlin), Pravidla vášně (The Rules of Attraction, 2002, r. Roger Avary), Poslední pevnost (The Last Castle, 2001, r. Rod Lurie), Tábor tygrů (Tigerland, 2000, r. Joel Schumacher), Traffic – nadvláda gangů (Traffic, 2000, r. Steven Soderbergh), 187 – Kód pro vraždu (One Eight Seven, 1997, r. Kevin Reynolds)

Bai Ling (Ria)

Světák (Man About Town, 2006, r. Mike Binder), Legendy z Dogtownu (Lords of Dogtown, 2005, r. Catherine Hardwicke), Portrét šílenství (Edmond, 2005, r. Stuart Gordon), Star Wars: Epizoda III – Pomsta Sithů (Star Wars: Episode III – Revenge of the Sith, 2005, r. George Lucas), Beautiful Country (2004, r. Hans Petter Moland), Svět zítřka (Sky Captain and the World of Tomorrow, 2004, r. Kerry Conran), Anna a král (Anna and the King, 1999, r. Andy Tennant), Rudý labyrint (Red Corner, 1997, r. Jon Avnet), Vrána (The Crow, 1994, r. Alex Proyas)

O tvůrcích

Mark Neveldine & Brian Taylor (režie, scénář)

Neveldine začínal jako herec a divadelní režisér, brzy se však začal soustředit na kameru při natáčení dokumentů, videoklipů a reklam. 

Taylor byl kameramanem při natáčení krátkých nezávislých filmů a je průkopníkem práce s HD kamerou. Společně s Neveldinem vynalezli nové techniky snímání, na systém „roller-dolly“ mají dokonce americký patent. Spolu natočili řadu reklam pro firmy jako např. Nike, Motorola, Bud light, Powerade, KFC či Honda.

V nedávné době spolu napsali a produkovali snímek Patologie (Pathology, 2008, r. Marc Schoelermann) a právě dokončili natáčení snímku Game (2009) s Gerardem Butlerem v hlavní roli. Tato dvojice scénáristů má smlouvy se studii 20th Century Fox, Warner Brothers a Mandalay Pictures.
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