Kronika natáčení

DOTOČNÁ
Pátek 3. října 2008 kavárna Krásný Ztráty na Starém Městě. Nikdo nic tu neztratil, ale filmaři tu opět nalezli na několik hodin pocit pohody a přátelskou atmosféru, která doprovázela celé natáčení pekelné pohádky. Slavilo a loučilo se až do pozdních, resp. ranních hodin a hercům stálo za to příjít na dotočnou třeba o půlnoci po odehraném představení. Na pohádku Peklo s princeznou se jen tak snadno nezapomene. 

Poslední natáčecí den: 29.09.2008
POSLEDNÍ KLAPKA – DOTOČENO!!!
Po 39 natáčecích dnech a dvou měsících putování napříč celou republikou dospěla pohádka Peklo s princeznou ke své poslední klapce v pořadí – 2960! Stalo se tak v Dolském Mlýně v Českém Švýcarku dne 29.9.2008! Doslova gejzír vtipů a dobrá nálada provázela poslední den natáčení, o kterou se postarali „baviči“ Martin Stránský (Lucifer) a Filip Blažek (Principál). Do večerního přípitku a oslavy se však mísil smutek i slzy. Nikomu se nechtělo domů a všichni se shodli na tom, že to bylo opravdu a upřímně pekelně skvělé natáčení a celý štáb by mohl pokračovat další týdny a klidně by se vrátil i do jeskyní u Skalice u České Lípy, kde si filmaři užili opravdové peklo. 

23.9. 2008 MILOŠ FORMAN V „PEKLE“
Na pozvání režiséra Miloslava Šmídmajera přijel na natáčení pohádky Peklo s princeznou do Dolského Mlýna legendární český režisér MILOŠ FORMAN. „Všední“ natáčecí den se tak proměnil na opravdový svátek! „Miloš je hodný člověk, a umí, tak proč bych mu nevyhověl?“ odpověděl Miloš Forman na zvídavou otázku novináře, čím ho Miloš Šmídmajer přemluvil k této návštěvě. Režisér oscarových filmů „Přelet“ či „Amadeus“ nepřijel však jenom na návštěvu, ale aby si v pohádce zahrál, a to roli čerta – strážce pekelné brány, který na svém veledůležitém postu usne a za to si ho dobírají jeho pekelní kamarádi. Po dvou hodinách natáčení epizody, chvilce přátelského povídání se štábem i novináři a jedné bramborové placce se Miloš Forman rozloučil s „Peklem“ a odjel zpátky do Prahy. Natáčelo se dál, ale v atmosféře poznamenané setkáním s neobyčejným člověkem Milošem Formanem. 

3.9. – 6.9. / 20.9. – 29.9. 2008 Dolský mlýn – Jetřichovice – České Švýcarsko
Režisér Šmídmajer a jeho štáb dlouho nemohl najít vhodný mlýn, který by odpovídal požadavkům scénáře – aby byl starý, tajemný a strašidelný. Teprve několik dní před natáčením objevili v Českém Švýcarsku v Jetřichovících polorozpadlý Dolský mlýn, který přesně odpovídal jejich představám (kdysi před léty se tady natáčela Pyšná princezna). Jeho staré a zašlé zdi, tajemné okolí budilo opravdu dojem, že zde mohou přebývat i čerti. Mlýn bylo však potřeba upravit – dostavělo se mlýnské kolo, upravil potok i střecha a zboural ohyzdný betonový plát, na němž kdysi stál (patrně ještě ošklivější) kiosek, kde se prodávalo občerstvení pro návštěvníky parku. Jedinou nevýhodou této lokace je, že uvnitř mlýna, které prošly také úpravami, je docela málo prostoru. Aranžmá srážky pravých a nepravých čertů, kaskadérské výstupy tak vyžadovaly pečlivou choreografii a důvtip režiséra, aby vypadaly nebezpečně a věrohodně. 

V Dolském mlýně se natáčely poslední scény příběhu – tady dojde k jeho rozuzlení a zde se také utká princ Jeroným (Jirka Mádl) se samotným Luciferem, aby zachránil princeznu Anetu (Tereza Voříšková). Nebude to mít lehké – na straně Lucifera je přesila a kouzla. Na straně Jeronýma však odvaha a láska. 

Na první pohled to tedy vypadá, že natáčení v Dolském mlýně bylo snadné a jednoduché. Nebylo. Už jenom příjezd k mlýnu bylo možné zvládnout pouze na silných terénních vozech – naštěstí auta z autocentra „AUTO ESA“, které je partnerem filmu a zajistilo dopravu po dobu celého natáčení, zvládalo i ty největší překážky. Babí léto se nedostavilo, takže zima, déšť i vlezlé sychravo komplikovalo natáčení. Jo – a ještě čerti, ale hlavně čertíci, kterých bylo všude plno… a dokázaly se zklidnit na chvíli jenom když si pochutnávali na „bobících“, kterými opět zásobili „generální“ hosté z Bohušovické mlékárny. 

9.9. – 16.9.2008 Jeskyně u Skalice u České Lípy
Temné jeskynní prostory proměnili filmaři na pravé peklo, kde vládne Lucifer (Martin Stránský). Šlo o nejdrastičtější úsek celého natáčení. Zima a nedostatek vzduchu, prach, čpavý kouř z ohňů, které tady všude hořely - trápily celý filmový štáb, bylo to prostě opravdové peklo a po pěti náročných dnech byli všichni rádi, že se konečně stěhují do mlýna, kde „jenom“ straší čerti. 

Pekelnou chásku Lucifera (Martin Stránský) si s chutí zahráli Boris Hýbner, Míla Doležal. Roman Vojtek a posléze i MILOŠ FORMAN . Pekelnou školu si mimořádně oblíbili malí čertíci. A upřímně – po zážitcích z této školy se žádnému malému herci do té „normální“ vůbec nechtělo. Třídu „hodných“ čertíku si vzal na starost profesor Bufel v podání Václava Vydry. Čertíci-propadlíci měli snad ještě větší štěstí – jejich učitelkou byla temperamentní a krásná snoubenka Lucifera Muribana (Alžbeta Stanková). Její komornou Arkanu hraje Miss 2004 Jana Doleželová, kterou kostymérky a maskérky proměnily k nepoznání. I když jim to dalo hodně práce, protože Jana vypadala i přes jejich zásahy stále půvabně… Sem si také přivedl Lucifer princeznu Anetu (Tereza Voříšková). Jenomže když se to dozvěděla Muribana od všetečného a zvídavého čertíka Goliáška, tak ztropila takovou žárlivou scénu Luciferovi, že se otřásalo celé peklo a hrozilo, že se celá jeskyně zřítí. 

13.8. – 24.8.2008 KROMĚŘÍŽ – zámek
Skvostný objekt – nádherný samotným zámkem, zahradami, jezírkem, skvostnou galerií i miniaturní ZOO!!! Skutečně reprezentativní sídlo krále Leopolda a jeho dcery Anety. 

I tady se natáčely velmi obtížné scény - pád královských dětí Jeronýma a Anetky do vody - však si tento nepříjemný zážitek zapamatovaly až do dospělosti, a proto odmítají svatbu. Jinak byl jejich pád do vody perfektně jištěný zkušenými kaskadéry. Jestliže v Adršpachu byly natočené první záběry filmu – Kroměříž se může pochlubit tím, že se zde natáčely první obrazy a scény z celé pohádky. A nebyly zrovna klidné – v Kroměříži totiž vypukla válka, děla ostřelovala zámek a dělové koule dopadaly i do rybníka a plašily rybičky dobráckému vodníkovi… 

Bohužel právě v Kroměříži se poprvé postavilo proti filmařům počasí – v pátek , kdy se natáčela nejobtížnější scéna (přes 60 komparsistů a herců na place), složité aranžmá scény, náročné záběry …. začalo odpoledne pršet. No, pršet – lejt! Přesto všichni zůstali na place – jenom bylo potřeba zachraňovat před přívaly deště techniku a nádherně prostřené a naaranžované stoly, které se prohýbaly pod tíhou pečených bažantů, pávů a dalšími vybranými lahůdkami. A asi ten déšť přivolal režisér Miloslav Šmídmajer, protože v horkém předbouřkovém dopoledni si stěžoval, že se ty pečínky na stolech proměňují na tekoucí sádlo… V podvečer déšť ustal a pokračovalo se v natáčení úžasným tempem až téměř do tmy… 

Na natáčení v Kroměříži se přijeli podívat i zástupci generálního partnera filmu z Bohušovické mlékárny. Jestliže hosté byli velmi spokojeni s natáčením, pak totéž lze říci o filmařích, kteří si oblíbili jejich výrobek - smetanový krém Bobík. 

5.8 – 8.8.2008 – Hrad a zámek ve Frýdlantu
Na několik dnů se tento nádherný hrad a zámek staly sídlem krále Bedřicha (Václav Postránecký) a královny Viktorie (Zlata Adamovská). Natáčelo se opět za plného turistického provozu v honosných prostorách, které se postupně proměňovaly na šermířský sál, královskou síň, krejčovskou dílnu, dokonce i na královskou lázeň, kterou si plnými doušky v průběhu celého odpoledne! užil Václav Postránecký opečovávaný sličnými lazebnicemi. Zlata Adamovská si trochu ztěžovala na svoje kostýmy, které byly sice nádherné, ale vážily i 6-7 kilogramů a nebylo lehké v nich neustále zdolávat desítky zámeckých schodů. Kdysi dávno se dámy po hradních chodbách a schodech „nosily“ ve speciálních nosítkách, ale tuto vymoženost režisér filmu Zlatě Adamovské nedopřál, byť patří mezi jeho nejoblíbenější herečky. Počasí bylo k filmařům vlídné – zapršelo jenom jednou, a to když na dorazila „oprav dová“ svatba. Ale to už prý je tady taková tradice – novomanželům prostě musí pršet štěstí. 

Jirka Mádl si tady přibral k plavání i šerm a střílení z kuše, ale pak ho to přestalo bavit, a když se dozvěděl, že místo cesty po světě by si měl vzít tu protivnou malou Anetu, tak utekl z domova, teda z hradu. A jak se později ukáže – bylo to zbrklé ale i moudré rozhodnutí. 

1.8.2008 – skanzen v Kouřimi
Skanzen v Kouřimi rozkvetl příjezdem veselé společnosti potulných komediantů v čele se svým Principálem (Filip Blažek). Právě tito bezstarostní lidičky sehrají velkou roli v příběhu – dobrácký král Leopold je požádá , aby mu postavili falešné peklo a zahráli si v něm čerty. To aby uchránil svoji dceru Anetu před vynuceným sňatkem s princem Jeronýmem a království před válkou. 

Na louce u studny pozorovali návštěvníci další nevšední úkaz – z hlubin studny se vynořil zelený mužík – pravý a nefalšovaný Vodník (hraje ho úžasným způsobem Jiří Pecha) a hned se také obořil na zevlouny: No copa, copa – to jste ještě nikdy neviděli vodníka? 

V Kouřimi se natáčelo setkání princezny Anety s její někdejší chůvou (Bára Kodetová), která se sice vdala za kováře (Martin Stránský), ale pro Anetu, které už dávno zemřela maminka, je to stále velmi blízkým člověkem – své chůvě se může svěřit se vším. A Aneta starosti má, protože její tatínek, král Leopold (Petr Nárožný) je velmi smutný a zamlklý a Aneta neví, co ho trápí. 

27.7.2008 – 30.7.2008 Adršpach
Neděle 27.7.2007.
První klapka a nádherné počasí, které už filmaři ani neočekávali. Trvalo po celé čtyři natáčecí dny v Adršpašských skalách. Natáčely se tady velmi složité a komplikované scény, tady se také potkali princ Jeroným (Jirka Mádl) a princezna Aneta (Tereza Voříšková) na útěku, když se vzbouřili proti vůli svých královských rodičů. Neustále se tady máchali ve vodě a hodně naběhali po kopcích , takže by to vydalo na malý zápis do Guinessovy knihy rekordů. 

Jirku Mádla čekala v Adršpachu scéna pádu do hlubokého jezírka. I když se bojí trochu výšek, požádal režiséra Miloslava Šmídmajera, aby mohl ze skály skočit sám. A dopadlo to skvěle – „topil“ se ukázkově a vzorně a Tereza Voříšková coby princezna Aneta statečně tahala toho nešikovného mladíka z vody na břeh. Jenom kaskadéři trochu reptali, že jim oba herci berou práci. Ale jinak se na Jirku a Terezu nikdo nemohl zlobit – svou dobrou náladou a legračními kousky si získali celý štáb a stali se jeho miláčky. 

V Adršpachu se také poprvé objevil před kamerou „posel pekla“ čertík Golifášek – takový malý všetečka, který svou zvídavostí způsobí hodně komplikací a problémů. 

Prvními hosty na natáčení pohádky byly Kateřina Krejčí a Bohuslava Holubová z České televize, která je koproducentem filmu. Na place se objevil i režisér Dušan Klein, aby povzbudil Miloslava Šmídmajera, který touto pohádkou debutuje v oblasti hraného filmu. Bard českého filmu byl s režisérským výkonem „začátečníka“ nadmíru spokojený. 
