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Marketing a komunikace


Centrum tvorby pro děti a mládež

Vám představuje

velikonoční pohádku České televize

„Fišpánská jablíčka“

„Fišpánská jablíčka“

Máte-li chuť se podívat na klasickou pohádku vyprávěnou kultivovaným jazykem, leč v myšlení a jednání hlavních postav přece jenom poněkud posunutou směrem k dnešku, určitě si 13. dubna na Velikonoční pondělí nezapomeňte ve 13,00 hodin naladit ČT1 a podívat se na Fišpánská jablíčka.

Je to pohádka, jejíž literární podobu vytvořila Jana Kašová, což byla autorka nesmírně zajímavá. Ona vyprávěla své pohádky jako absolutní klasiku, se vším všudy, jakoby se nechumelilo, a přitom tím, že je obdařila svým osobitým humorem, nesmírným nadhledem a jakousi nenásilnou ironií, jakoby jim nastavila tak trochu křivé zrcadlo. Úkolem scenáristky Anny Juráskové potom bylo všechny tyhle ingredience při televizním přepisu zachovat anebo dokonce jemně umocnit.

Pohádka vypráví o královském páru, který ne a ne mít potomky. Až se mu to s pomocí jedné kouzelné rekvizity (Která rekvizita to má na svědomí? Inu, zkuste hádat nebo raději ještě jednou a pozorně prozkoumejte název pohádky…) nakonec povede, ovšem v míře rovnou dvojnásobné. Narodí se jim totiž dvojčata. A když kluci vyrostou a jeden z nich by měl pomalu převzít vladařské radosti i povinnosti, vynoří se neřešitelný problém, má to být Vojta nebo František? 

Nebudeme prozrazovat děj se vším větvením a různými odbočkami, jedno je však jisté, kluci se vypraví do světa s tím, že ten, který dokáže vykonat větší hrdinský skutek, stane se králem. Princové, i když na to nejsou zrovna stavění, se chopí úkolu se vší vervou a zodpovědností. A tak oba na svých cestách nějaké to hrdinství také samozřejmě prokáží. Jeden z nich třeba slíbí, že vysvobodí princeznu Zlatovlásku ze spárů nebezpečného obra a druhý by zase rád probudil celé království ze spánku, do kterého ho zaklela zlá čarodějnice Šlamastyka. Zatímco kluci bloudí světem a snaží se dokázat, že oni jsou vpravdě odvážní chlapíci, u nich doma se usadilo zlo, v tomto případě je to ovšem zlo s velkým Zet. Čaroděj Herdek se svojí povedenou dceruškou Laudónií! Dokáží princové zachránit rodiče a své království před soupeřem, který vládne těmi nejmocnějšími kouzly? To už prozrazovat nebudeme, ani to, který z obou mládenců se tím vyvoleným králem nakonec stane. Je to ovšem pohádka, tak kdo by šťastný konec nečekal? Čekat můžeme samozřejmě i nějaké to poučení nebo poslání. Jaká přinesou Fišpánská jablíčka? Asi především to, že je zbytečné honit se za tím, abychom dokázali, jací jsme skvělí a úžasní, po celém světě nebo, abychom byli pohádkové mluvě blíž, po všech čertech. Mnohdy na nás ty největší úkoly čekají doma, často jsme právě tam nejvíc zapotřebí, jen to, pro tak trochu namyšlenou představu o vlastní velikosti a úžasnosti, nejsme schopni uvidět.

V pohádce Fišpánská jablíčka, která se kromě studií na Kavčích horách, natáčela v podmanivých podzimních exteriérech v prostředí zámku Sychrov, v Hrádku u Nechanic nebo třeba v lomu nedaleko Srbska, vás možná zaujme i celá řada hezkých písniček, hudbu k nim složil Jaroslav Uhlíř a texty napsal Jiří Chalupa. Kdo si potrpí na výborné herecké výkony, přijde si také na své. V pohádce hrají: Vojta Kotek, Filip Tomsa, Libuše Šafránková, Josef Abrhám, Jitka Schneiderová, Lukáš Vaculík, Bára Hrzánová, Pavel Zedníček, Jitka Molavcová, Marika Šoposká, Gabriela Marcinková, Radek Holub, Markéta Plánková, Predrag Bjelac a další. Režisérem pohádky Fišpánská jablíčka je Dušan Klein.
Pohádku uvede Česká televize na Velikonoční pondělí dne 13.4. ve 13h na ČT1.


„Fišpánská jablíčka“
režie:



                        Dušan Klein
námět: 




   Jana Kašová
scénář: 

   

              Anna Jurásková

dramaturgie:
                                   Jiří Chalupa
hrají:
Král Prokop                                              Lukáš Vaculík
Královna Štěpánka                                  Jitka Schneiderová
Vojta (syn) blond                                     Filip Tomsa
František (syn) zrzek                               Vojta Kotek
Babka Kropáčková                                  Jitka Molavcová
Markéta                                                    Gabriela Marcinková

Král Ferdinand                                         Josef Abrhám

Královna Anna                                         Libuše Šafránková

Zlatovláska                                               Marika Šoposká

Ježibaba Šlamastyka                               Radek Holub

Obr                                                         Predrag Bjelac

Čaroděj Herdek                                     Pavel Zedníček

Laudónie (jeho dcera)                          Bára Hrzánová 

Bětka (kuchařka)                                  Markéta Plánková

Kuba (podkoní)                                     Vilém Udatný

Úředník                                                  Daniel Rous

hudba :                                                   Jaroslav Uhlíř                     
kostýmní výtvarník:                              Evženie Rážová
architekt:

                                Svatava Součková
pomocná režie:                                     Josef Loučím



zvuk:


                                Zdeněk Stropek
střih:

                                          Matouš Outrata
 

vedoucí produkce:                                Eva Hladíková 
            

hlavní kameraman:                               Peter Beňa                                                   
šéfdramaturgyně:

                     Kateřina Krejčí

šéfproducentka:

                     Magdalena Sedláková

Vyrobilo Centrum tvorby pro děti a mládež
Česká televize 2008
Rozhovor s režisérem Dušanem Kleinem

Proč by si diváci neměli nechat ujít pohádku Fišpánská jablíčka?

Protože na rozdíl od reálného života „pravda a láska zvítězí nad lží a nenávistí“.

Jde o pohádku pro celou rodinu, humornou až komediální, natáčenou v krásných českých exteriérech a s plejádou výborných herců. A navíc s melodickými písničkami Jaroslava Uhlíře.
Čím vás zaujal scénář?
Scénář mne zaujal především tím, že zachovává půdorys klasické pohádky, ale přitom byl v něm cítit duch dneška, určitý ironický nadhled. Taky vznikl v dílně takových osobností české tvorby pro děti a mládež, jakými jsou autorka scénáře Anna Jurásková a dramaturg a textař písní Jiří Chalupa.
Jak jste se dostal od kriminálních filmů, detektivek a komedií až k žánru pohádky?
Celkem jednoduše. Přiměla mě k tomu moje vnoučata. Vždycky když se promítal některý z mých filmů „pro dospělé“ v televizi, nechápala proč se nesmějí dívat. Pořád se mne ptala proč také někdy něco nenatočím pro ně. To mě vedlo k zamyšlení. Začal jsem chápat důležitost tvorby pro děti a lituji, že je těch pohádek stále méně, zvláště v našich kinech. 
Až v roce 1997 jsem přijal nabídku natočit první pohádku Lolinka a Knírač a od té doby jsem jich natočil šest a Fišpánská jablíčka je sedmou pohádkou v České televizi. 
Která televizní nebo filmová pohádka má čestné místo ve vašem srdci?
Jsou to především klasické pohádky ještě z tvorby filmového studia Barrandov – Tři oříšky pro Popelku, Princezna se zlatou hvězdou na čele, ale i pozdější jako jsou Tři veteráni či Lotrando a Zubejda.
Co bylo při natáčení nejtěžší?
Najít styl a formu vyprávění. Přimět fantazii aby zapracovala a s pomocí mých spolupracovníků vytvořit nereálný svět pohádkových bytostí. Je to vždycky při tvorbě pohádky to nejkrásnější. Vyzkoušet si na sobě, že člověk ještě neztratil moc z dětské představivosti a hravosti.
Liší se Fišpánská jablíčka v něčem od ostatních pohádek?
Nechtěl jsem, aby se naše pohádka příliš lišila od ostatních. Spíše aby se zařadila do té plejády pohádek, které s laskavým humorem a krásnou češtinou vypráví o statečnosti, kráse, lásce a hrdinství.
Co byl pro vás během natáčení největší zážitek?
Největším zážitkem byl pro mne přístup herců k postavám. S obrovskou chutí si všichni dovedli dělat legraci sami ze sebe. Příroda k nám byla úžasně shovívavá a poskytla nám krásné sluneční podzimní dny. 
Kdybyste si mohl vybrat stát se některou z pohádkových postav, která by to byla a proč?
Někdy se ve svém věku začínám cítit jako ten obr z naší pohádky. Unavený, shovívavý a toužící po věčném klidu.
Kdo z herců vás nejvíce překvapil? 
Všichni byli příjemní a milí. Plní hravosti a vlastních nápadů. Od těch začínajících až po zkušené bardy jakými jsou Libuška Šafránková, Josef Abrhám, Pavel Zedníček nebo Bára Hrzánová.
Pohádka se bude vysílat na Velikonoční pondělí. Jak vypadají Velikonoce u vás doma?
Je to jeden z mála okamžiků, kdy se sejde naše velká rodina / je nás už jedenáct/. Společně poobědváme a jak znám svá vnoučata – přesto že pohádku Fišpánská jablíčka už viděli, budou se chtít opět dívat.
Máte pět vnoučat, čtete jim pohádky?
Mám vnoučata ve věku od roku a půl až do devatenácti let. S tím nejmladším prožívám krásu poznávání prvních slov, s tím nejstarším diskutuji o Kafkovi. Ale samozřejmě všem jsem četl pohádky a rád si je vymýšlel. A především jsem jim jako prvním divákům promítal své pohádky a z jejich výrazu ve tváři jsem poznával, zda se povedly či nikoliv.
Jste známý jako sběratel dýmek. Jaké je aktuální číslo ve vaší sbírce?
Natočil jsem již přes sto dvacet titulů, ať již pro televizi či pro kina. A ke každému titulu se pojí některá z mých dýmek. Poslední jsem dostal k pohádce Fišpánská jablíčka. Krásnou pěnovku. Při premiéře na Velikonoce si ji slavnostně zapálím.
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Kontakt: Nicol Formánková Oravcová

tel.: 26113 7551

e-mail: nicol.formankovaoravcova@ceskatelevize.cz
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