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Poslední klapka natáčení české části komedie Zdeňka Trošky Doktor od Jezera hrochů 

Definitivně poslední 33. klapka natáčení české části komedie Zdeňka Trošky Doktor od Jezera hrochů padla ve středu 26. srpna v ateliéru č.2 na Barrandově.

Natáčení v českých interiérech a exteriérech skončilo v pátek 21. 8. 2009, konkrétně v 8. patře na interně pražské nemocnice Na Homolce, kdy byli na place herci Sandra Pogodová (Dobeškova sestra Veronika Krajánková), Mirek Vladyka (pacient Žůra), Michal Novotný (pacient Piml), Jiří Langmajer (dr. Pištělák) a Edita Brychta (dr.Homolová). V pondělí se po dvou dnech zaslouženého volna přesunul režisér Troška se svým štábem do ateliéru č. 2., kde vznikly interiéry Dobeškovy ubikace v Africe. V Praze se natočí vnitřky ubikace, setkání Dobeška s hadem, chirurgický zákrok a zbytek obrazů se bude točit v nemocnici v Itibo a v národním parku Nakuru v africké Keni. Nemocnice a porodnice v Itibo je funkční, a tak tvůrci zvolili stavbu ubikace a natáčení v ateliéru z důvodu, aby nenarušovali filmováním její chod a nerušili pacienty a rodičky.

Na place v ateliéru se objevil hlavní představitel dr. Dobeška Jaroslav Šmíd, dále Bob Klepl, který hraje správce nemocnice – bodrého Vencu Maňase a Zuzana Slavíková jako sestra Zdenička Radobejlová.

Venca Maňas je baron Prášil, brouk Pytlík v jednom. Všechno zná, všude byl a všechno umí. O jeho minulosti se toho ale příliš neví. Jen to, co vypráví on sám. Jednoho dne se objevil jako správce českého nemocnice v Africe a v současnosti tam tráví již pátý rok. Zdenička Radobejlová je zlatá duše, anděl, ale v medicíně je s odpuštěním vrták. A tento tým jede do Afriky posílit právě dr. Čeněk Dobešek.

V říjnu odletí štáb, který spolu s herci Bobem Kleplem, Zuzanou Slavíkovou, Jaroslavem Šmídem a Betkou Stankovou čítá 22 lidí na 15 dní do africké Keni k jezerům Nakuru a Itibo, kde se budou točit scény s Bobem Kleplem a Zuzanou Slavíkovou. V Keni  se budou natáčet scény na letišti, v nemocnici,  u jezera  a v národním parku. 

Po příletu se zavřou tvůrci filmu ve střižně a začne se pracovat na finální podobě komedie. Výsledek uvidíme 25. 2. 2010 v kinech.

Troška do titulních rolí obsadil Jaroslava Šmída, Jitku Smutnou, Evu Holubovou, Terezu Bebarovou, Bohumila Klepla, Alžbětu Stankovou, Jiřího Langmajera, Adélu Gondíkovou, Zuzanu Slavíkovou, Miroslava Vladyku, Sandru Pogodovou, Michala Novotného či Oldřicha Navrátila.

Příběh vypráví o mladém lékaři Čeňkovi Dobeškovi, který pracuje v pražské nemocnici na interně a žije v bytě se svou manželkou Zuzanou a její matkou - Marií Košvancovou. Ta si pro svoji dceru vždy přála dobrého muže, nejlépe zámožného a uznávaného lékaře. V době, kdy si Čeněk bral Zuzanu, byl úspěšný. Tchýně je pohoršena nedostatečnou ctižádostivostí a neschopností svého zetě vydělat peníze na drahé auto a vilu na pražské Ořechovce.

Dobešek se se svými problémy svěří kolegovi Karlu Pištělákovi, který mu zařídí práci v Africe. Přes veškeré útrapy se nakonec mladý lékař rozhodne odletět. V letadle se setká s krásnou letuškou Lenkou, která je mu velmi sympatická.

Po příjezdu má Dobešek pocit, že jeho pobyt v Africe zvládne. Obrat nastane v okamžiku, kdy na něj zaútočí had. 

Více fotografií a informací naleznete na   www.doktorodjezerahrochu.cz nebo na 

www.facebook.com/pages/Doktor-od-jezera-hroch/132089711857
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