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NFA - AČFK

Distribuční list č. 10/2001
Sbohem, můj sladký domove

Francie/Švýcarsko/Itálie, 1999, barevný, formát 35 mm

originální titul: Adieu, plancher des vaches!

žánr: komedie 

verze: francouzsky s českými titulky

čas: 118 minut

klíčová slova: nevěra/alkohol/chudina/ zločin/znásilnění/vztah rodiče-děti/peníze

počet kopií: 1

premiéra: 1.listopadu 2001

monopol (AČFK): do 31. prosince 2005

režie a scénář: Otar Iosseliani
kamera: William Lubtchansky
hudba: Nicolas Zourabišvili 

střih: Otar Iosseliani, Ewa Lenkiewicz

kostýmy: Cori D´Ambrogio

produkce: Martine Marignac

hrají: Nico Tarielašvili, Lily Lavina, Philippe Bas, Stephanie Hainque, Mirabelle Kirkland, Amiran Amiranašvili, Joachim Salinger, Emmanuel de Chauvigny, Otar Iosseliani
(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Film Sbohem, můj sladký domove vypráví o životě bohaté a excentrické rodiny, žijící v romantickém panství na francouzském venkově. Matka podnikatelka létá helikoptérou a svou rodinu tak prakticky řídí ze vzduchu; občas z plezíru uspořádá okázalý večírek, kde se o zábavu mimo jiné stará i čáp marabu. Otec alkoholik naopak tráví čas ve svém pokoji se svým věrným psem a elektrickými vláčky; sem tam pro zpestření laškuje se služkou, která mu nosí jídlo. Jejich nejstarší syn Nicolas, znechucen obklopujícím bohatstvím, chodí za školu a pracuje jako  čistič oken a umývač nádobí. Mimo to se snaží získat dívku, pracující v protějším baru, která má ovšem i jiného nápadníka. Mezi Nicolasovými přáteli jsou bezdomovci, chuligáni, zloději a opilci z okolí. Jednoho večera, zatímco se v domě koná pompézní večírek, Nicolas propašuje pár svých podnapilých přátel do rodinného vinného sklípku… 

Otar Iosseliani do filmu obsadil především neherce, což komentoval slovy: „známý herec má na sobě nevyhnutelně nános předcházejících rolí, proto rád pracuji se skutečnými hudebníky, rolníky, tuláky“. Film byl vesměs přijatý kladně a byl srovnáván s díly jiných klasiků, jeden z kritiků svůj zážitek z filmu například komentoval: „Je to jako by se René Clair a Jacques Tati sešli s Luisem Buñuelem.“ 
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Výraznou roli na úspěchu filmu má bezesporu i kameraman William Lubtchansky (1937), s nimž dříve spolupracoval například Jean-Luc Godard (Nová vlna), François Truffaut (Žena od vedle), Jacques Rivette (Krásná hašteřilka) či Peter Brook (Mahabharáta).

Film Sbohem, můj sladký domove získal roku 1999 při předávání Evropských filmových cen cenu FIPRESCI a téhož roku získal Iosseliani za režii filmu Cenu Louise Delluca. 

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Otar Iosseliani (1934, vl. jménem Otare Davidovič Iosseliani) se narodil v gruzínském Tbilisi. Navštěvoval tamní konzervatoř kde studoval hru na klavír a skladbu, později absolvoval i kursy výtvarného umění a matematiky. Pod vedením Alexandra Dovženka posléze studoval režii na VGIK (do roku 1961). Debutoval filmem Když padá listí (1966), který získal cenu FIPRESCI na MFF v Cannes. Od konce 70. let Iosseliani žije a tvoří ve Francii. Na některých svých filmech pracoval i jako střihač a scenárista.  

Svůj předposlední film Loupežníci: kapitola VII natáčel částečně v Gruzii a o tamní situaci se vyjádřil: „Peníze, které jsou v Gruzii k dispozici,  mohou možná podpořit mladého filmaře při nízkorozpočtovém filmu. Ale nestačí pro tak starýho vlka jako jsem já.“

Filmografie – výběr (režisér):
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1996 Brigands: chapitre VII (Loupežnící: kapitola VII)
1992 La chasse aux papillons (Hon na motýly)

1989 Et la lumière fut (A bylo světlo)

1984 Les favoris de la lune (Oblíbenci luny) 

1983 Sept pièces pour cinéma noir et blanc (7 kusů pro černobílé kino) krátký film

1970 Iko šašvi mgalobeli (Žil zpívající drozd)  

1968 Giorgobistve (Když padá listí) 

1961 Aprili  (Duben)
