SYNOPSA
Hlavnými hrdinami filmu sú starosta a pravoslávny kňaz spolu so svojimi manželkami. Starosta aj kňaz organizujú politiku v Osadnom. Obaja musia byť diplomatmi ale i byrokratmi. Miestna politika má svoju veselú aj dojímavú stránku, tak ako každá politika, aj tá v Štrasburgu či v Bruseli. 
S našimi postavami navštívime Európsky parlament v rámci exkurzie, ktoré sú teraz populárne. Starosta a pop prídu do Bruselu na pozvanie európskych politikov.

Starosta 
Ladislav Mikuláško je rekordmanom na Slovensku, pretože je starostom už dlhých 36 rokov – prvých 18 za komunizmu, druhých 18 za tzv. kapitalizmu. Všetko, čo v obci postavil (kultúrny dom, požiarnu zbrojnicu, miestne komunikácie, autobusové zastávky) sa udialo počas prvej polovice jeho kariéry. Počas druhej polovice sa už len snaží všetko udržať, aby sa to nerozpadlo. Nový investičný projekt bol teraz podporený z eurofondov. Je to chodník pre turistov, ktorý vedie Karpatským lesom v 5. stupni ochrany a spája obec Osadné s neďalekým Poľskom. 

Kňaz 
Peter Soroka vedie v Osadnom pravoslávnu cirkevnú obec. „Cerkev“, ako tu chrám volajú, stojí na troskách jedného z najväčších konfliktov európskych národov a je jedným z pomníkov európskej politiky. Stojí na krypte, v ktorej ležia kosti vojakov, ktorý zahynuli v okolí Osadného počas 1. svetovej vojny, ležia tu Rusi, Rakúšania, Maďari, Česi, Slováci aj dvaja Bosniaci. Kňaz sníva o tom, že by tu raz mohol vzniknúť kláštor, v ktorom by sa mníšky modlili za padlých. Peniaze sa dajú hľadat v Rusku aj v EÚ. (Ruská ambasáda už finančne podporila opravu krypty.) 

Film bude zobrazovať cestu starostu Ladislava Mikuláška a kňaza Petra Soroku do “Európskeho Babylonu”. Obzrú si Európsky parlament, v ktorom rokuje 732 europoslancov, budú viesť rozhovory s vysokými predstaviteľmi európskej politiky aj s radovými zamestnancami EÚ. A príležitosť by mohli využiť aj na lobing pre svoje projekty….

Film bude hovoriť tiež o umení interpretácie, pretože politici musia byť diplomatmi a musia používať iné slová aj v závislosti od toho, s kým hovoria. Inak sa starosta aj kňaz rozprávajú s miestnou babkou, inak s poslancami na obecnom zastupiteľstve či cirkevnej rade, inak doma so ženami a inak v krčme pri poháriku. Hovoriť sa bude nielen o miestnej politike ale aj o zážitkoch z cesty do Bruselu. 
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