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Přípravy na Afriku …. režisér Zdeněk Troška a jeho štáb balí kufry 

Poslední klapka české části natáčení filmu Doktor od Jezera hrochů sice klapla už 26. 8. 2009, ale film ještě není dotočen. Režiséra Zdeňka Trošku a jeho štáb čeká natáčení v africké Keni. 
Zatímco obhlídky pro natáčení filmu v Keni proběhly poněkud partyzánsky - kameraman, pomocný režisér a výkonná producentka projeli Keňu pouze v doprovodu spolupracovníka charitativní organizace Adra v Keni Aleše Bárty a předvybrali pro film nejvhodnější lokace, příprava na samotné natáčení je již zcela profesionální.  Česká produkce filmu Farbyka Production oslovila ke spolupráci zkušenou keňskou produkci Pontact Production, která má za sebou velké zahraniční projekty (např. Bílá masajka, Nikde v Africe, atd.). 
V současné chvíli je již pro natáčení vydáno oficiální povolení keňských úřadů. Natáčet se bude v české nemocnici ve vesnici Itibo, v pralese Kakamega, na letišti v Kisumu a u jezer Nakuru a Naivasha.  

Český 18ti členný štáb v čele s režisérem Zdeňkem Troškou a 4 herci (Jaroslav Šmíd, Betka Stanková, Zuzana Slavíková a Bob Klepl) se chystá na cestu. Probíhá očkování, připravuje se technika, vyřizuje se celní dokumentace k jejímu vyvezení do Keni. 
Natáčení v Keni nebude žádná idylka. Po příletu do Nairobi čeká štáb 10ti hodinová cesta auty do vesnice Itibo. Itibo leží stranou od turistických oblastí, a tak nejbližší hotel je přes hodinu cesty od místa natáčení. Silnice v Keni jsou nekvalitní, takže každý přesun z místa na místo je hodně náročný, a takových přesunů má štáb před sebou několik. 
Počasí není v této části Afriky ideální, v oblasti deštného pralesa Kakamega každý den minimálně jednou prší, a nejsou to žádné přeháňky, ale skutečné tropické lijáky. Navíc, dle aktuální předpovědi, v letošním roce se právě v oblasti, do které se štáb Zdeňka Trošky chystá, očekává na říjen nezvyklé množství srážek. 
Další zkouškou bude pro štáb místní strava. V širokém okolí Itibo nejsou žádné restaurace, a tak budou českému štábu vařit místní ženy, a protože se jedná o velmi chudou oblast Keni, nelze si „objednat“ nic jiného, než pro Keňu typické kukuřičné placky. 
Aby se diváci filmu mohli potěšit záběry nádherné keňské přírody a divokých zvířat, bude muset štáb překonat na své cestě nejedno úskalí. 

Premiéra filmu je 25. února 2010.  

Režisér Zdeněk Troška a producent Marek Veselický natočil Doktora od Jezera hrochů s představou a cílem navázat na klasické komedie předcházejících let, které člověka pobavily, pohladily a byly plné kvalitního humoru, tak charakteristického pro českého člověka a široké publikum.

A jaká je zápletka filmového příběhu? 

Příběh vypráví o mladém lékaři Čeňkovi Dobeškovi, který pracuje v pražské nemocnici na interně a žije v bytě se svou manželkou Zuzanou a její matkou - Marií Košvancovou. Ta si pro svoji dceru vždy přála dobrého muže, nejlépe zámožného a uznávaného lékaře. V době, kdy si Čeněk bral Zuzanu, byl úspěšný. Tchýně je pohoršena nedostatečnou ctižádostivostí a neschopností svého zetě vydělat peníze na drahé auto a vilu na pražské Ořechovce.

Dobešek se se svými problémy svěří kolegovi Karlu Pištělákovi, který mu zařídí práci v Africe. Přes veškeré útrapy se nakonec mladý lékař rozhodne odletět. V letadle se setká s krásnou letuškou Lenkou, která je mu velmi sympatická.

Po příjezdu má Dobešek pocit, že jeho pobyt v Africe zvládne. Obrat nastane v okamžiku, kdy na něj zaútočí had. 

Herecké obsazení:

Čeněk Dobešek – Jaroslav Šmíd

Zuzana Dobešová – Tereza Bebarová / manželka

Marie Košvancová – Eva Holubová / tchýně 

Julius Dobešek – Oldřich Navrátil / otec 

Matka Dobešková – Jitka Smutná 

Lenka Ulverová –  Alžběta Stanková / letuška

Karel Pištělák (Weltmann) – Jiří Langmajer / rodinný přítel

Monika Šumavská – Adéla Gondíková / jeho žena

Venda Maňas – Bohumil Klepl 

Zdenička Radobejlová – Zuzana Slavíková 

Sestra Veronika – Sandra Pogodová

Josef Žůra – Miroslav Vladyka /spolupacient

Bedřich Piml – Michal Novotný /spolupacient

Dr. Homolová – Edita Brychta
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