Letopisy Narnie: Princ Kaspian

Zajímavosti

Film Princ Kaspian, druhý díl série Letopisy Narnie, který bude mít premiéru na jaře/v létě 2008, je ještě působivější než Lev, čarodějnice a skříň a obsahuje velkolepější bitvy, více trikových záběrů, větší množství počítačově generovaných příšer a jedny z největších kulis, které kdy byly pro hollywoodský film postaveny. Následují některé zajímavé skutečnosti, údaje a informace ze zákulisí o tomto filmu, který se nepochybně stane jedním z nejdiskutovanějších snímků roku.

Věděli jste, že...

Knih ze série Letopisy Narnie se doteď prodalo přes 100 milionů byly přeloženy do 35 jazyků?

Kostýmy

Kostýmový návrhářka Iris Mussenden říká, že se při návrzích kostýmů Telmarínů inspirovala tvorbou malíře El Greca.

Celkový počet jednotlivých kusů ošacení, vyrobených pro hlavní postavy: 1042

Celkový počet jednotlivých kusů oblečení včetně přilbic, masek, bot a rukavic, vyrobených pro krále Miraze a jeho pány a pro telmarínskou armádu: 3722

Počet kroužků, použitých na výrobu jedné kroužkové zbroje (jinak též „lehkého kroužkového brnění“), kterou nosí telmarínští vojáci: 2184

Celkový počet spotřebovaných kroužků: zhruba 850000

Celkový počet členů štábu, kteří na kostýmech pracovali: 70

Věděli jste, že...

Herec Skandar Keynes, který hraje Edmunda Pevensieho, vyrostl mezi natáčením Lva, čarodějnice a skříně a filmu Princ Kaspian o téměř sedmnáct centimetrů?

Věděli jste, že...

Herci a štáb filmu Princ Kaspian pocházejí z patnácti zemí světa, mezi které patří Česká republika, Nový Zéland, Spojené státy, Velká Británie, Austrálie, Kanada, Německo, Polsko, Slovinsko, Španělsko, Mexiko, Itálie a Francie. Při natáčení se mluvilo více než devíti jazyky.

Natáčecí místa

Počet světadílů, které Andrew Adamson procestoval, když hledal místa, vhodná pro natáčení: 5

Jediné světadíly, na kterých nehledal: Arktida a Antarktida

Hlavní natáčecí lokace se nacházely: Nový Zéland, Česká republika, Slovinsko a Polsko

Pražská studia na Barrandově, kde byla postavena řada kulis pro Prince Kaspiana, byla založena v roce 1931 a v poslední době se stala vyhledávaným místem pro natáčení hollywoodských filmů. Mezi další zde natočené filmy patří Casino Royale a Agent bez minulosti.

Věděli jste, že...

Zásobování muselo během natáčení dodávat denně jídlo pro 1100 herců a filmařů? Celkově jim v průběhu natáčení bylo podáno přes 200000 porcí.

Věděli jste, že...

Režisér Andrew Adamson dal herečce Anne Popplewell (Zuzana Pevensieová) volno, aby mohla odletět do Londýna na maturitní večírek? Anna se do večerních šatů převlékla na toaletě a předtím, než se musela vracet do Prahy, stihla dva tance.

Zbroj

Richard Taylor z novozélandské firmy Weta Workshop pro nové obyvatele Narnie, Telmaríny, vyrobil téměř 600 kusů výstroje a výzbroje, mezi něž patřilo 200 halaparten, 200 rapírů, 100 falchionů, 250 štítů a 55 kuší.

Taylor také vyrobil měkké štíty a další výstroj, sloužící k natáčení klíčových bitevních scén s živými koňmi

Věděli jste, že...

Film Lev, čarodějnice a skříň vydělal po celém světě přes 745 milionů dolarů, čímž se stal jedním z nejúspěšnějších filmů v historii?

Věděli jste, že...

Skandar Keyes a Anna Popplewell teprve poté, co byli pro své role vybráni z tisíců uchazečů z celého světa, zjistili, že bydlí v severním Londýně v sousedních ulicích?

Natáčení

Výtvarník filmu Princ Kaspian, Roger Ford, pracuje ve filmovém průmyslu už čtyřicet let, ale hrad krále Miraze, který postavil ve studiích na Barrandově, byl tím největším, co kdy navrhl.

Hrad krále Miraze stál na pozemku o rozloze 1800 m2 a částečně se inspiroval hradem Pierrefonds, který se nachází ve Francii poblíž Paříže.

Postavit hrad trvalo 200 tesařům, štukatérům a výtvarníkům 15 týdnů.

Pomocí počítačových efektů se velikost Mirazova hradu během postprodukce ztrojnásobí.

Dřevěný most, který se objevuje ve vrcholné scéně Prince Kaspiana, byl postaven přes řeku Soca ve slovinském kraji Bovec a jeho stavna trvala 20 konstruktérům a dělníkům měsíc.

Ford se při návrhu mostu inspiroval mostem, který postavil Julius Caesar přes řeku Rýn během bojů s Germány.

Aby bylo možné uskutečnit Fordovy plány, museli konstruktéři dočasně odklonit tok řeky Soca.

Stanice londýnského metra, na které začíná ve filmu Princ Kaspian dobrodružství sourozenců Pevensieových, se vůbec nenachází v Londýně. Ford ho postavil v Henderson Studios na novozélandském severním ostrově.

Věděli jste, že...

Na rozdíl od Lva, čarodějnice a skříně vytvořili maskérka Tami Lane a oscarový designer masek Howard Berger (cenu obdržel právě za první narnijský film) v pokračování narnijce různých ras a různého stáří? V novém filmu uvidíme poprvé ženské kentaury a kentauří potomky, a stejně tak například i osmdesátiletého fauna.

Věděli jste, že...

Některá místa z Prince Kaspiana jsou divákům povědomá, protože štáb natáčel na stejných odlehlých místech novozélandského jižního ostrova, která se předtím objevila jako Středozem v trilogii Pán prstenů?

Masky

130 statistů, kteří ve filmu Princ Kaspian hráli narnijská stvoření, nosilo speciální obleky a každý den trávilo řadu hodin v maskérně.

Designer masek Howard Berger spolupracoval během natáčení se 46 maskéry a dohlížel celkově na 4600 aplikací masek a make-upu.

Herec Warwick Davis musel aplikacemi obličejové prostetiky, která ho proměňovala v trpaslíka Nikabrika, trávit denně tři a půl hodiny.

Aby byli herci připraveni na natáčení včas, přicházeli Howard Berger, Tami Lane a jejich tým na místo natáčení o pět hodin dříve než zbytek štábu.

Čas, kdy Howard a Tami museli vstávat do práce nejdříve: 1:30 v noci.

Věděli jste, že...

Herec Warwick Davis je z herců, účinkujících ve druhém díle jediný, kdo se objevil ve dvou různých adaptacích příběhů o Narnii? V Princi Kaspianovi hraje roli Nikabrika, černého trpaslíka, zatímco ve verzi BBC z roku 1989 hrál v Princi Kaspianovi a v Plavbě jitřního poutníka hrdinného myšáka Rípčípa. V aktuální verzi bude Rípčíp kompletně stvořený pomocí počítačů.

Věděli jste, že...

Režisér Andrew Adamson strávil hledáním nejvhodnějšího herce pro titulní roli prince Kaspiana více než rok, ale nakonec do této zásadní role obsadil šestadvacetiletého britského herce Bena Barnese jen tři a půl týdne před začátkem natáčení?

