Letos v létě opět pocítíte kouzlo Narnie...

Letopisy Narnie: Princ Kaspian
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· První verze příběhu o Narnii, kterou C. S. Lewis napsal, začínala slovy: „Toto je příběh čtyř sourozenců - Anny, Martina, Rose a Petra. Ale především Petrův, který je z nich nejmladší.“ Jméno Petr je jediné, které z původní verze příběhu přetrvalo, a jde o nejstaršího ze sourozenců, nikoliv nejmladšího.

· C. S. Lewis jméno Petr v příběhu ponechal pravděpodobně proto, že se tak jmenoval jeho myšák, kterého měl jako malý chlapec.

· Mladý C. S. Lewis psal příběhy, jejichž hlavním hrdinou byl sir Petr Myšák, inspirovaný skutečným Lewisovým mazlíčkem. Ze sira Petra, který vyzbrojen mečem dobyl nedalekou Kočičí  zemi, se později stal Rípčíp z Prince Kaspiana.

· Příjmení čtyř sourozenců ze Lva, čarodějnice a skříně a Prince Kaspiana bylo „Pevensieovi“, ačkoliv je zmíněno až ve třetí knize, Plavbě Jitřního poutníka.

· Inspirací pro výběr jména „Pevensieovi“ byla možná C. S. Lewisovi vesnice Pevensey na pobřeží Sussexu, kde kdysi stála římská pevnost, která měla chránit Anglii před vpádem nepřátel. Je také místem, kde se vylodil vévoda Vilém Normanský, řečený Levoboček, čímž se započaly události, vedoucí k bitvě u Hastingsu.

· C. S. Lewis věnoval Lva, čarodějnici a skříň své kmotřence Lucy Barfieldové. Její jmenovkyně Lucinka objevila jako první ze sourozenců cestu do Narnie.

· Nikdo přesně neví, proč C. S. Lewis pojmenoval svůj svět „Narnie“. Je možné, že se dozvěděl o italském městě Nequinium, kterému Římané po jeho dobytí v roce 299 př. n. l. dali jméno Narnia, podle řeky Nar.

· C. S. Lewis žil jako malý v Belfastu v Severním Irsku a měl irskou chůvu Lizzie Endicottovou, která mu vyprávěla fantastické příběhy o obrech a skřítcích. Pravděpodobně se stala inspirací pro chůvu v Princi Kaspianovi, která princi vyprávěla příběhy o Staré Narnii.

· C. S. Lewis dal první kapitoly Lva, čarodějnice a skříně přečíst svému příteli J. R. R. Tolkienovi, ale autorovi Hobita a Pána prstenů se nelíbily. Lewis na základě toho málem práci na knize ukončil.

· Lewisovo psaní podporoval jeho dobrý přítel, spisovatel Roger Lancelyn Green, který ho povzbuzoval, aby knihu dokončil, a posléze mu navrhl, aby všech sedm knih shrnul pod společný název „Letopisy Narnie“.

· Ačkoliv se J. R. R. Tolkienovi první Lewisova narnijská kniha nelíbila, navrhl mu, aby se obrátil na ilustrátorku Pauline Baynesovou, která tehdy právě dokončila ilustrace k jeho knize Sedlák Jiljí z Oujezda.

· Jednou z Lewisových nejoblíbenějších knih v dětství byla kniha Beatrix Potterové The Tale of Squirrel Nutkin, jejíž hlavní hrdina se stal předlohou pro upovídaného veverčáka Březoleza z Prince Kaspiana.

· Podle přehledu narnijských dějin, který C. S. Lewis vytvořil po napsání knih, vládli král Petr, král Edmund, královna Zuzana a královna Lucinka Narnii po patnáct let, než se vypravili lovit bílého jelena a vrátili se skříní zpátky do našeho světa.

· Poté, co napsal Lva, čarodějnici a skříň, začal C. S. Lewis pracovat na druhé knize: šlo o příběh chlapce jménem Diviš, která nakonec vyšla pod názvem Čarodějův synovec. Zatímco psal tuto knihu, dostal nápad na další knihu o dětech, které jsou vtaženy do kouzelného obrazu lodi, z čehož později vznikla Plavba Jitřního poutníka. Ale oba tyto nápady ustoupily do pozadí, protože začal pracovat na Princi Kaspianovi.

· Princ Kaspian vznikl z nápadu, který si C. S. Lewis poznamenal do jednoho ze zápisníků několik měsíců po dokončení Lva, čarodějnice a skříně. Napsal si do něj následující slova: „Pokračování LČS. Stávajícími tyrany jsou lidé. Uplynulé události vypráví trpaslík...“

· Lewisův původní návrh názvu knihy, kterou známe jako Princ Kaspian, zněl Vtaženi do Narnie, ale jeho vydavateli se nelíbil.

· C. S. Lewis poté zkoušel navrhnout Narnijský roh, ale nakonec zvítězil název Princ Kaspian: Návrat do Narnie. Jde o jedinou knihu z celé série, která má podtitul.

· Jméno Aslan vychází z tureckého slova, které znamená „lev“.

· V Petrově, Zuzanině, Lucinčině a Edmundově světě se události, popisované v Princi Kaspianovi, odehrávají po roce od chvíle, kdy na konci Lva, čarodějnice a skříně Narnii opustili. Podle narnijského času se ale vrátili po 1288 letech.

· Jméno Kaspian je možná odvozeno od Kaspického moře na Středním východě, což je největší vnitrozemské moře na světě.

· Kniha Princ Kaspian byla věnována Mary Clare Havardové, dceři Lewisova lékaře.

· Jedním ze zvířat, které v knize Princ Kaspian pomáhají mladému princi, je upovídaný veverčák Březolez. Ten se měl původně objevit v příběhu, ze kterého vznikla kniha Čarodějův synovec. Březolez si v něm měl povídat s Divišem a – stejně jako princi Kaspianovi – mu měl dát ořech ze své tajné zásobárny.

· Za to, že cesta do jiného světa vedla skříní, vděčíme patrně tomu, že C. S. Lewis jako malý chlapec četl jeden z příběhů spisovatelky E. Nesbitové (autorky knihy The Railway Children), v němž děvče jménem Amabel objeví ve své skříni kouzelné nádraží zvané Bigwardrobeinspareroom (Velkáskříňvpokojiprohosty).

· Princ Kaspian zjistí, že se jeho strýc Miraz stal vládcem Narnie tak, že zabil svého bratra (Kaspianova otce) krále Kaspiana IX. C. S. Lewis pochopitelně věděl, že se tato zápletka velmi podobá ději Shakespearovy hry Hamlet.

· V knize Princ Kaspian najde Petr meč, který mu ve Lvu, čarodějnici a skříni dal vánoční dědeček a se kterým zabil vlka a byl Aslanem pasován na rytíře. Poprvé se dozvídáme, že meč se jmenuje „Rhindon“.

· Starý jezevec v Princi Kaspianovi se jmenuje Lanýžník [v jiném překladu Čuchomech, pozn. překl.], protože jezevci jsou dobří v hledání lanýžů, jedlých hub, které rostou pod zemí v lesích.

· Jako student C. S. Lewis studoval řečtinu a latinu a do Letopisů Narnie zakomponoval postavy z řeckých a římských bájí a mýtů, jako například boha vína Bakcha a jeho společníka Silenia, stejně jako fauny, kentaury a stromové a vodní nymfy, známé jako dryády a najády.

· Narnie má vlastní hvězdy a planety, mezi něž patří i Tarva, pán vítězství a Alambil, paní míru.

· Slovo „how“ v názvu Aslan's How [v češtině Aslanova stráž] vychází ze staroseverského slova, které znamená „kopec“.

· Z narnijských dějin, které C. S. Lewis vypracoval, víme, že poté, co se stal králem, vládl Kaspian zemi 53 let, do své smrti.

