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VÝPRAVA MONTSE SANZOVÉ

Montse Sanzová pracuje na mých filmech posledních jedenáct let: ve filmu Tierra dělala rekvizitářku, spolupracovala se Saturem Idarretou na scéně pro Milence ze severního pólu, měla na starosti výpravu ve filmu Sex a Lucía a byla asistentkou režie mého dokumentu La pelota vasca…
Chaotická Ana je můj nejpestřejší film, co se týče místa a času, to znamená, že se tam objevuje nejvíce lokací, scén… a také v různých érách a civilizacích. Scénář zamýšlí cestu ve dvou směrech. Nejviditelnější je cesta v prostoru, který sleduje Aniny kroky (z Ibizy, prochází přes Madrid a vede do Nestorku a Arizony); druhá, temnější a nepřístupnější, je cesta časem, za zavřenými dveřmi v Aniných obrazech, kde dostává průchod její chaos (soukromá obora v Andalusii, Sahara, vrchol K2 v Tibetu, obrovská jeskyně Anasazi…).

Montse Sanzová si v Chaotické Aně poradila s touto obrovskou uměleckou výzvou s vizuální působivostí a přirozeností, od detailních záběrů až po pozadí, od nejmenší podrobnosti až po největší, a naplnila atmosféru emocemi. První, co může režiséra potěšit, když přijede na natáčení, je když najde vhodnou, podnětnou scénu, která již mluví za postavy, která k nim patří, která je naplňuje dramatickým významem. Scény, které vytvořila  Montse Sazová, opravdová kouzelnice barev a struktur, byly tím nejlepším základem, který vtáhl herce i celý štáb do vizuální atmosféry příběhu.

RUCE A OČI MARIA MONTERA

Mario Montero se mnou pracoval jako druhý kameraman na „Milencích ze severního pólu“. Tehdy mě fascinoval jeho přirozený, ústrojný způsob práce s kamerou, způsob, jak jí pohyboval, když sledoval herce, naplňoval záběry atmosférou nebo ji ubíral, dodával obrovský pocit harmonie a velmi osobní elegance. V Chaotické Aně jsem se opět spolehl na jeho ruce, a také na jeho oči, aby v příběhu zvýraznil světlo, které volalo po tom, aby se v průběhu cesty proměňovalo, z teplého ve studené, pak se opět otepluje, a ochlazuje… je tam celá zajímavá škála teplot. Není to obvyklé, aby při takto složitém natáčení, jako bylo tohle, měla jedna a tatáž osoba na starosti světla i kameru. Mario Montero je člověk, přes kterého procházel obraz, první a jediný, který stojí přesně mezi příběhem a divákem. A je to nadšenec – kus štěstí pro Chaotickou Anu.


Natáčeli jsme na kameru nové generace s vysokým rozlišením, s velmi vyspělými funkcemi, které řeší problémy prvních kamer (třeba té, kterou jsem natáčel Sex a Lucíu), takže jsme měli záruku velkého množství parametrů pro konečné doladění (definitivní vzhled obrazu). Pro mě osobně je největší výhodou využívání této digitální pomoci (která nepotřebuje drahé materiály) to, že mohu lépe pracovat s herci. V náročných scénách natočím záběry a bez střihu mohu požádat o další záběry, a máme pocit, že hledáme lépe a nacházíme více. Při tomto natáčení jsme používali montáž z velmi malé kamery, stativ s objektivem, což dovoluje nepatrné pohyby ruční kamery a znamená to taky, že zabíráme velmi málo místa, takže se vejdeme do každého rohu. Mario Montero se stal na tuhle kamerovou montáž, kterou nazval „plovoucí kamera“, odborníkem. 

