KRÁLOVA PŘÍZEŇ

Rozhovor: ERIC BANA

Ot.: Jaké byly vaše znalosti dějin Tudorovců?

EB: Něco jsem znal, ale upřímně řečeno, ve škole jsem to moc nevnímal. Takže je pro mě každý film, který natočím, víceméně i hodinou dějepisu. V podstatě využívám filmový průmysl k vlastnímu vzdělávání. Je to hodně drahé vzdělávání.

Ot.: Jak jste se tedy připravoval na roli, protože Jindřich je poměrně známou a často ztvárňovanou postavou a všichni si myslí, že o něm vědí úplně všechno, což je samozřejmě omyl?

EB: M-hm. Ano. No, víte, dost jsem se zajímal o tehdejší dějiny, abych se informoval o událostech a vzdělal se. Ale v podstatě se musíte pokusit postavu vytvořit z těch útržků, co máte ve scénáři. Záměrně, záměrně jsem se rozhodl vyhnout se zhlédnutí nějakých starších děl, ve kterých se objevoval, protože by mi to přišlo příliš matoucí a omezující. Takže jsem se v podstatě pokusil přijít s vlastní interpretací. Pochopitelně jsem o tom vedl celou řadu rozhovorů s Justinem, našim režisérem, a měl jsem, měl jsem jeho podporu. Takže asi takhle.

Ot.: Dá se říct, že je to příběh chlípného monarchy, který se vymkne kontrole.

EB: M-hm.

Ot.: Souhlasíte nebo nesouhlasíte s takovým shrnutím?

EB: Myslím, že, že to není špatný popis. Myslím, že Jindřich má i velice lidskou stránku, která je velice nedospělá, co se týče lásky a vášně a žen a myslím, že co se týče mužů, je to dost uvěřitelná slabina.

Ot.: M-hm.

EB: Myslete si o mě, že jsem blázen, ale mám dojem, že je uvěřitelná. Tím chci říct, že to kolem sebe v moderní společnosti vidíme každý den. Takže, hm, to není špatné shrnutí.

Ot.: Dobře. Co si myslíte o muži, který se vyspal se sestrami?

EB: U nás, u nás v Austrálii existuje výraz „ohromující“. Nejsem si jistý, jestli ho tu znáte. [novináři se smějí] Ale, ehm...závidím mu.

Ot.: Dobrá. [směje se] Myslíte, že mu to prošlo jen proto, že byl hlavou anglické aristokracie?

EB: Teď jste mě dostal. Vyndejte ten slovník cizích slov.

Ot.: [směje se] Myslíte, že mu to prošlo jen proto, že byl tak mocný?

EB: Aha. No, upřímně řečeno, myslím, že to spolu dost souviselo.

Ot.: M-hm.

EB: Ale je jasné, že to byl velice okouzlující muž. Myslím, že, nemyslím, že by, že by mu to...no, řekl bych, že by mu to prošlo jen proto, že to byl anglický král, ale myslím, že tomu rozhodně pomohla skutečnost, že byl, zejména když byl mladší, poměrně výjimečný mladý muž!

Ot.: M-hm. A myslíte si, že ho fascinovala Anna, přestože miloval Marii?

EB: Domnívám se, že doopravdy miloval obě dvě, ale Anna ho rozhodně fascinovala. Myslím, že právě ona způsobila, že se nakonec pomátl.

Ot. M-hm.

EB: Ale řekl bych, že je obě doopravdy miloval, a myslím, že každou velice odlišným způsobem, což podle mne...

Ot.: M-hm.

EB: ...je dost uvěřitelné. Myslím, že v životě vnímáme různé lidi a rozličné vztahy různě a myslím, že měl ke každé z těch žen velice odlišný vztah.

Ot.: Jak moc těžké bylo mluvit s přízvukem, který ve filmu máte?

EB: Je to potřeba hodně cvičit. V ideálních případech, když takovou roli dostanete, musíte mít čas na přípravu, protože se tomu nejde vyhnout. Není to, není to role, kterou dostanete a o týden později můžete točit.

Ot.: M-hm.

EB: Takže jsem měl na přípravu několik měsíců. Což je ohromně užitečné. A pak, řekl bych, že protože jsem z Austrálie a patříme do Commonwealthu, tak jsem na ten přízvuk pravděpodobně zvyklý více než jiní. Takže i to snad pomáhá.

Ot.: Nikdy jsem nic takového na sobě neměl, ale vždycky jsem si říkal, že na kostýmy z Tudorovské doby se určitě nezvyká snadno a že asi nejsou zrovna pohodlné.

EB: Ano. Je si na ně potřeba trochu zvykat. A je to, ale je to, hodí se to k...víte, cítíte se v tom dost jako král. Ráno vám někdo pomáhá s oblékáním a večer se svlékáním a je to hodně zvláštní. Není to...takhle to v životě obvykle nechodí. A šlo o, o úžasné kostýmy, takže nebylo těžké cítit se jako král, když se promenádujete po place v kostýmech...

Ot.: M-hm.

EB:...od Sandy Powell.

Ot.: Když jste se poprvé spatřil v těsných kalhotách, s tím obrovským límcem a tak, napadlo vás někdy třeba na okamžik, že vypadáte hrozně směšně?

EB: [směje se] Možná poprvé.

Ot.: M-hm.

EB: Poprvé možná, a pak si na to zvyknete. A pak dostáváte složitější kostýmy, a další a další, a dostáváte jejich různé varianty. Asi nejdéle jsem si musel zvykat na ten vycpávaný poklopec. To mi trvalo asi týden. [novináři se smějí] A pak jsem se s ním najednou cítil velice pohodlně a večer, když skončilo natáčení, jsem se bez něj cítil nahý a zranitelný.

Ot.: M-hm.

EB: Cítil jsem se jako kriketový pálkař bez suspenzoru. Víte, něco jako „Kde mám svůj vycpávaný poklopec? Jak se sakra můžu světu postavit bez svého vycpávaného poklopce?“

Ot.: Ale nemyslíte, že navzdory výhodám, které jste právě popsal, je dost nepravděpodobné, že by se takové poklopce kdy do mužské módy vrátily?

EB: Nesouhlasím. Usiluji o jejich návrat. Snažím se zavést novou kolekci. [novináři se smějí] Ě, podle mě by z nich byla dobrá mužská alternativa kabelky, [novináři se smějí] víte. Musíte...je jenom potřeba zařídit, aby se vyráběly dost velké, abyste si do nich mohli ukládat věci jako mobilní telefony, klíče...víte, různé věci, třeba drobné. A jsou také krásně zdobené. Víte, že byste si je mohli upravit podle sebe, že by vyjadřovaly váš postoj ke světu.

Ot.: [směje se] Jak, eh, skoro nemůžu mluvit, jak důležité podle vás bylo natáčet film v těch úžasných exteriérech? Zdůraznilo to pro vás nějak realističnost?

EB: Ano, myslím, že to pomáhá na place navodit určitou atmosféru...

Ot. M-hm.

EB: ...určitě, a myslím, že, é, že je vždycky příjemné dotknout se zdi a cítit, že jsou to skutečné cihly.

Ot.: M-hm.

EB: Že je doopravdy omítnutá a prst vám neprojde skrz.

Ot.: M-hm.

EB: Víte, samozřejmě, samozřejmě existují omezení ohledně toho, jak na takových místech můžete natáčet, ale ne, rozhodně je to výhoda. Nikdy vás to nepustí za určitou hranici, když se na place nedaří, to natáčení nikdy neprospívá...

Ot.: M-hm.

EB: ...a když jsou problémy s kulisami.

Ot.: Určitě.

EB: Ale ne, je to, je to příjemné.

Ot.: Ericu, mockrát děkujeme.

EB: Díky moc.

Ot.: Děkujeme.

EB: Bylo fajn vás zase vidět.

Ot.: Mějte se.

