KRÁLOVA PŘÍZEŇ

Rozhovor: JUSTIN CHADWICK

Ot.: Je to fascinující historické období...

JC: Ano.

Ot.: ...období Tudorovců, ale ve filmu se objevilo už mnohokrát. Domníval jste se, že z tohoto období můžete ukázat něco nového, vzrušujícího a působivého?

JC: No, to, jak jsem se...především šlo o příběh, který jsem neznal! Nevěděl jsem, že Marie existovala, a že měla románek s anglickým králem a dala mu syna. Znal jsem příběh Anny, ale tak nějak spíš z, z dějepisných knih a taky z, é, ze školy z hodin dějepisu, takže jsem ji spíš vnímal jako postavu, é, dvourozměrnou historickou postavu. A Jindřicha také! Znám ty Holbeinovy obrazy a, víte, viděl jsem portréty Jindřicha, když byl dost při těle, takové ty, na kterých vypadá, že se až moc nacpal kuřaty. Ale tady šlo o příběh, ve kterém je Jindřich mladý a jde o skutečnou postavu, o skutečnou historickou postavu. A o příběh dvou sourozenců a příběh, který se odehrával za zavřenými dveřmi paláce a který jsem neznal. Takže to mě přilákalo, a také to, jakým způsobem rád natáčím a to...

Ot.: M-hm.

JC: ...jak rád, no, tohle byl vlastně můj první celovečerní film, takže...

Ot.: M-hm.

JC: ...víte, způsob, jakým jsem natáčel své krátké filmy a tak podobně, vždycky kladu důraz na herecký výkon a snahu ho zachytit a...a na postavu. A tady jsem měl...

Ot.: M-hm.

JC: ...úžasné, zajímavé postavy, které, víte, mě opravdu fascinovaly – úplně všechny – a šlo o úžasnou paletu postav. Ale srdcem celého příběhu jsou zejména dvě ženy...

Ot.: M-hm.

JC: ...dvě mladé ženy, a pak ty fascinující starší ženy, víte, jako třeba role Any Torrent, Kateřina Aragonská, to byla náročná role, stejně jako postava Kristin Scott Thomas, víte, které fungují jako určitý morální kompas.

Ot.: M-hm.

JC: Takže to byla skutečně silná kombinace ohromně silných ženských postav, kterou jsem doteď nikde neviděl.

Ot.: Anna je v britské historii poměrně jasně zapsaná. Myslím, že ji kdysi někdo popsal jako nejmocnější a nejvlivnější manželku krále, jakou kdy Anglie měla.

JC: Ano.

Ot.: Ale o Marii se neví skoro nic.

JC: Ano.

Ot.: Kolik z toho, co se ve scénáři týká její osoby a soupeřivosti s její sestrou, celá ta věc s Jindřichem, víte, mně to osobně připadá docela úchylné, ale...

JC: [směje se] To ano.

Ot.: ...ale kolik z toho je podle vás vymyšlené a kolik z toho se drží historických událostí přesně?

JC: No, všechno to začala Philippa, od ní to vzešlo.

Ot.: M-hm.

JC: Četla, zjišťovala si nějaké informace o Anně, a narazila na loď, která byla pojmenovaná po Marii, Marie Boleynová.

Ot.: M-hm.

JC: A myslela si, že jde o tiskovou chybu. Ale pak zjistila, že Jindřich měl se ženou toho jména doopravdy románek. Takže tohle je pravda, v podstatě existují psané důkazy z, z, z tehdejší doby, že Marie skutečně existovala – víme jistě, že existovala, víme jistě, že měla vztah s Jindřichem, a úžasné bylo, že mu porodila syna a ten chlapec, ten malý blonďatý hoch, Henry Carey, kterého musela pojmenovat po svém manželovi, é, z toho se posléze stal hlavní poradce jeho sestřenice, královny Alžběty!

Ot.: M-hm.

JC: Víte, to je neuvěřitelný příběh, o kterém jsem neměl ponětí.

Ot.: M-hm.

JC: Takže ano, realita je občas pozoruhodnější...

Ot.: Ano.

JC: ...než to, co si můžeme vymyslet.

Ot.: H-hm. Jak moc odvážné je natáčet film, jehož třemi hlavními postavami...jehož přinejmenším dvě hlavní postavy jsou zásadními postavami anglické historie, a přesto je hrají američtí nebo australští herci? Byl to risk?

JC: No, jsou to skvělí herci!

Ot.: M-hm.

JC: Všichni to jsou skvělí herci. A, víte, hrají postavy, o kterých slyšeli v dějepise.

Ot.: M-hm.

JC: Co jsem doopravdy, co jsem doopravdy chtěl od všech herců bylo, aby hráli přesvědčivě. Přesv...lidi, kteří, herce, kteří budou připraveni dát do toho všechno, co mají, zahrát ty postavy co nejpřesvědčivěji, a najít v nich skrytou pravdu. A šlo o složité postavy. A já měl tolik štěstí, že se mi podařilo získat herce, u kterých, když jsem je poprvé potkal, jsem měl okamžitě jistotu a řekl jsem jim to, že jim nebude taková práce cizí, že budou o přesvědčivost usilovat. Víte, Natalie je ohromně chytrá. Své práci se oddává s, s, s ohromnou vášní a zaujetím. Jakmile jsem si s ní promluvil, věděl jsem, že do toho dá všechno, co...

Ot.: M-hm.

JC: ...je v jejích silách, a taky že ano! Scarlett, ta hraje báječně komplexním způsobem a je schopna zahrát neuvěřitelně drobné změny nálady. Eric. Jakmile jsem se s ním sešel, bylo mi jasné, že mám toho pravého. Je těžké najít někoho, kdo se odhodlá zahrát takovou dvourozměrnou [směje se] historickou postavu...

Ot.: M-hm.

JC: ...tak, aby působila jako skutečný člověk. Uvítali způsob, jakým pracuji, a chopili se těch postav s vervou, protože chtěli na...dostat se jim pod kůži z...

Ot.: M-hm.

JC: ...z historického hlediska a proměnit je ve skutečné lidi.

Ot.: Ano. Takovýto působivý historický příběh je jako stvořený pro DVD. Plánujete tedy nějaké zvláštní bonusy?

JC: É, myslíte jako dokumenty o natáčení a tak?

Ot.: Ano, ano.

JC: No, víte, já...jednou z věcí, ke kterým, ke kterým dochází, když točíte film, je, že natočíte více materiálu, než nakonec použijete. Takže jsme zažili několik [směje se] srdceryvných chvil, když jsem nakonec musel vyhodit scény, o které jsem nechtěl přijít. Budou k vidění na DVD a bude tam dokument o natáčení. Tím chci říct, že jsem tenhle film točil digitálně...

Ot.: M-hm.

JC: …takže to bylo hodně riskantní, pro...

Ot.: M-hm.

JC: ...pro nás pro všechny, ale studio nám v tom bylo velkou oporou. A já jsem moc rád, že jsem ho tak točil, protože se tak skutečně dostanete hercům...

Ot.: M-hm.

JC: ...hercům na tělo, skutečně zaznamenáte dramatičnost a emoce celého příběhu...

Ot.: M-hm.

JC: ...když k tomu využijete právě tohle médium. Takže ano, jsem z tohohle aspektu dost nadšený.

Ot.: Jste fan...fandíte DVD? Protože díky DVD se myslím můžete doslova vydat do historie a podívat se na všechny ty staré filmy, víte, od Charlese Laughtona...

JC: Ano.

Ot.: ...a tak vůbec?

JC: Ano, bylo to fanta...Ne, jsem velký, velký, velký filmový nadšenec, ale nemá to konkurenci. Chápete, myslím tím...

Ot.: M-hm.

JC: ...vidět film v kině na velkém plátně, i tenhle film.

Ot.: M-hm.

JC: Je to neuvěřitelné. Jsou vidět detaily, které objevuji teprve teď. Víte, když jsme ho promítali v Berlíně...

Ot.: M-hm.

JC: ...já, víte, promítali jsme ho tam digitálně, a viděl jsem na plátně detaily, kterých jsem si nikdy předtím nevšiml. Bylo to fantastické.

Ot.: M-hm. M-hm.

JC: Naprosto neuvěřitelné. Takže doufám, že se v kinech udrží dlouho, a doufám, že se na něj lidé zajdou podívat...

Ot.: M-hm.

JC: ...víte, protože myslím, že opravdu ocení tu hloubku hereckých výkonů a nádherné kostýmy a...

Ot.: Ano.

JC: ...a, a kulisy.

Ot.: M-hm.

JC: Ale, ano.

Ot.: A konečně, když mluvíme o detailech, udělalo na mě velký dojem, že jste natočili Anninu popravu ve francouzském stylu, což...

JC: Ano.

Ot.: ...což přesně odpovídá tomu, jak doopravdy proběhla.

JC: Víte, to byla absolutní...k tomu došlo, protože ta scéna byla původně napsána zcela jinak. A Sandy Powell, návrhářka kostýmů, která pátrala po tom, co měla Anna, protože mě to...

Ot.: M-hm.

JC: ...chtěl jsem vědět, co na sobě měla a Sandy našla výpověď nějakého očitého svědka. A ukázala mi to a zeptala se mě, co si o tom myslím, a já jí na to odpověděl, že to musíme natočit kompletně, neomezovat se jen na to, co na sobě měla a co tam dělala, ale natočit i to, jak vychází ven a co dělá dav, který se tam shromáždil. Takže to všechno vzešlo z historických zdrojů, z výpovědí očitých svědků o tom, co se Anně stalo. A bylo to velice dojemné. Věděl jsem, že to dokážeme, protože když jsem šel...

Ot.: M-hm.

JC: ...když jsem šel za Natalií, abych se tak nějak...

Ot.: M-hm.

JC: ...vypadala tak nějak...rozpolceně, asi.

Ot.: M-hm.

JC: Že ve vás dokáže vyvolat takové emoce. A že jsme to zvládli jsem věděl hned, protože jsem k ní šel, když jsme tu scénu dotočili, objal jsem ji, a pak jsem se otočil a viděl tam všechny ty statisty, a ti měli v očích slzy.

Ot.: M-hm.

JC: Bylo to zkrátka ohromně dojemné. Ale nikdo nečekal, nikdo nečekal, že by britská královna mohla skončit takhle. Nikoho takhle předtím nezabili, takže...

Ot.: M-hm.

JC: ...nikdo nevěřil, že se to nakonec doopravdy uskuteční.

Ot.: Ano. Justine, mockrát díky. Pak se vám ozvu kvůli tiskovým úpravám.

JC: Skvělé.

