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Jsou tam, kde všechny ostatní možnosti selhaly
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I když inspiraci k námětu výpravného akčního filmu G. I. Joe, čerpali jeho tvůrci v bytostně americké hračce, budou se čeští diváci při jeho sledování cítit doslova jako doma. V kulisách pražského Starého města se totiž odehrává jedna z klíčových scén filmu, opulentní automobilová honička. Ostatně režisér Stephen Sommers (tvůrce prvních dvou dílů Mumie) jinak než velkoryse své filmy točit neumí.
Za „světového policajta“ jsou sice považovány Spojené státy, ve skutečnosti je jím organizace zvaná G. I. Joe, která používá nejvyspělejší technologie a nejprověřenější lidské zdroje k tomu, aby bojovala se zlem, doslova od pólu k pólu. V hledáčku jejích členů se aktuálně nachází zbrojařská firma Destro, která to nepokrytě hraje na více stran, a hlavně záhadná organizace zvaná Kobra, jejíž aktivity kormidlují svět směrem k čím dál většímu chaosu. Situace je o to vážnější, že členové Kobry nejsou o nic hůř vybaveni než příslušníci G. I. Joe. 
Stejně jako u adaptace předchozí herní série společnosti Hasbro, akčních postaviček Transformers, spočívala největší výzva pro filmaře ve vybalancování příběhu, který by uspokojil jak fanoušky, kteří na figurkách vyrostli, tak diváky touto sérií naprosto nepoznamenané. „Mohli jsme pouze okopírovat charaktery, které se postupně z akčních postaviček proměnily v hrdiny kreslených komiksů a animovaných seriálů, ale tím bychom ztratili „nepoznamenané“ diváky,“ říká režisér, který se odvážně rozhodl jít střední cestou na pomezí klasické komiksové adaptace a bondovsky laděného dobrodružství.
Na rozdíl od jiných „hrdinských“ akčních filmů nestojí na straně dobra izolovaný jedinec ale skupinka rovnoprávných specialistů s různými schopnostmi a vzájemnými vazbami. Do jejich světa pronikáme prostřednictvím Dukea (Channing Tatum – série Let´s Dance, Veřejní nepřátelé), který je vůdčí osobou týmu, v němž se mimo jiné vyskytuje i krásná, nicméně citově nezralá špiónka, němý vyznavač asijských bojových umění nebo česká modelka Karolina Kurková v jedné z menších rolí. Kromě ní uvidíme ve filmu i Dennise Quaida (Frekvence, Den poté), Siennu Miller (Hvězdný prach, Warholka) nebo Christophera Ecclestona (Královna Alžběta, Ti druzí).
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