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MÉ MĚSTO KŘIČÍ
Spirit je příběhem zavražděného policisty Dennyho Colta (Gabriel Macht), který se za záhadných okolností vrací na svět jako maskovaný bojovník se zločinem, známý pod pseudonymem Spirit. Ve snaze zbavit Central City zločinu se pouští do boje s těmi nejhoršími kriminálními živly a nezastaví se před ničím, dokud nedojde spravedlnosti ten nejobávanější a nejšílenější z nich – Octopus (Samuel L. Jackson). Spiritovy osudy jsou ale úzce propleteny i s celou řadou půvabných žen, ať už jde o Octopusovu pobočnici Silken Floss (Scarlett Johansson), svůdnou zlodějku Sand Saref (Eva Mendes) či třeba šílenou tanečnici a vrhačku nožů Plaster of Paris (Paz Vega). 

O produkci filmu


Producenti Deborah Del Prete a Michael E. Uslan jsou oba dlouholetými fanoušky komiksů. V roce 1992 Uslan, který stál u zrodu komiksových filmů pro dospělé, když v roce 1989 produkoval Burtonova Batmana, získal práva k Eisnerovu komiksu The Spirit. Jak si vzpomíná, dal tehdy Eisnerovi upřímný a zavazující slib: „Slíbil jsem Willovi, že se Spirita nedotkne nikdo, kdo by ho nerespektoval a neměl v plánu ho zfilmovat 'správně'.“


Takřka o deset let později seznámil herec Dan Lauria Uslana s producentskou dvojicí Del Prete a Gigi Pritzker. Del Prete byla ohromena, když se dozvěděla o tom, jakou roli v komiksových filmech Uslan sehrál. „Řekla jsem Michaelovi, že jsem vždycky chtěla natočit komiksový film,“ vzpomíná Del Prete. „Připomněla jsem mu, že jsme nezávislí, že si můžeme všechno udělat po svém a že na takovou příležitost už dlouho čekám.“


Uslam se pak s nimi delší dobu neviděl. Frustrován svými neúspěchy se zfilmováním komiksu Spirit se v roce 2004 vydal za Del Prete v naději, že konečně někde uspěje. „Báječně jsme si popovídali a ona pak povídá 'Konečně pro mě něco máš! Cos mi přinesl?',“ vzpomíná. „Řekl jsem jí, že pro ni mám to nejlepší, co v komiksech za posledních sedmdesát let vzniklo. Ona se na mě podívala a zeptala se, jestli mám skutečně práva na zfilmování Spirita. A já zajásal, že jsem konečně na správném místě. Byla první osobou, která o existenci toho komiksu vůbec věděla!“


„Prostřednictvím komiksů jsem se naučila vyprávět příběh obrazem,“ komentuje Del Prete. „Vždycky jsem chtěla natočit komiksový film, ale ne jen tak ledajaký. Spirit mi připadal geniální, takže jsem byla nadšená z možnosti se na něm podílet.“


Frank Miller byl na seznamu potenciálních scenáristů pro film Spirit na prvním místě. V mnoha ohledech jde o Eisnerova nástupce a Del Prete a Pritzker byli odhodláni ho oslovit. Když v lednu 2005 Eisner ve věku 87 let zemřel, požádali Uslana, který se společně s Millerem pohřbu v New Yorku zúčastnil, aby umělci nabídl možnost napsat scénář a zrežírovat ho. Miller zpočátku odmítal – přišlo mu nemyslitelné, aby se byť jen dotkl díla svého velkého vzoru, přítele a učitele. Posléze se ale producentům ozval znovu a prohlásil přesně to, v co doufali: „Nemohu dovolit, aby to dělal kdokoliv jiný.“


Millerova oddanost předloze dále povýšila statut výjimečnosti, který film v jejich myslích měl. „Máme tu Willa Eisnera, doslova otce komiksu. Pak tu máme člověka, který je naprostou ikonou moderního komiksu – Franka Millera, který byl Willovým žákem, kolegou, přítelem a spolubojovníkem. To je zatraceně silná kombinace,“ míní Del Prete.


Když se Miller pustil do práce na scénáři, obklopil se množstvím Eisnerových kreseb. „Chtěl jsem ve scénáři zachytit věci, které jsou pro Spirita typické,“ vysvětluje Miller. „Sám Spirit je tak trochu nejednoznačnou postavou. Ačkoliv měl rád Ellen Dolan, každou chvíli koukal po jiných. Ale jeho skutečnou láskou bylo vždycky Central City.“


Spirit se za město neváhá bít a Eisner svého hrdinu často vystavoval různým zraněním, které mu způsobili jeho protivníci. Jeho schopnost leccos vydržet se stala centrálním prvkem Millerova příběhu. „Spirit ví, že je policistou, který zemřel a tajemně znovu ožil, ačkoliv nemá nejmenší tušení, jak k tomu došlo,“ prohlašuje Miller. „Není to superhrdina. Nemůže létat, nemůže házet auty. Ale má jednu neobyčejnou vlastnost – dokáže přežít neuvěřitelné množství zranění a hojí se mu rychleji než komukoliv jinému. Takže se v průběhu tohohle romantického příběhu snaží současně zjistit, kým doopravdy je.“


Odpověď na tuto otázku se Miller rozhodl hledat v osobě Octopuse, jednoho z Eisnerových památných zloduchů. V původním komiksu nebylo z Octopuse vidět víc než bílé rukavice. Miller se ho rozhodl představit celého a udělal z něj rozzlobeného soudního lékaře, který své šílené genetické pokusy financuje z prodeje drog. V klasickém stylu komiksů je Octopus pravým opakem Spirita. „Zatímco Spirit představuje pořádek, Octopus je ztělesněním chaosu. Spirit se snaží lidem pomáhat, Octopus se je pokouší zotročit,“ potvrzuje Miller. „A taky je to totální cvok,“ dodává.


Ačkoliv v celé řadě komiksových filmů hraje hlavní roli nějaký věhlasný herec, tvůrci filmu Spirit cítili, že by bylo vhodné ubírat se trochu jiným směrem a obsadit nějakého méně známého herce. „Chtěli jsme, aby byl pro diváky Spirit prostě jen Spiritem,“ objasňuje Del Prete.


Gabriel Macht je na konkurzu zaujal svým burácivým hlasem a ironizujícím přednesem. „V Hollywoodu je spousta skvělých herců, ale Gabriel předvedl chandlerovský smysl pro humor a osobitost, která ve filmech dnes tak často chybí,“ komentuje Miller. „Je to skvělý Spirit v duchu filmů noir.“


Macht se do Eisnerova díla doslova zanořil. „Studiem Eisnerova komiksu jsem byl schopen zjistit, jak se ta postava pohybuje, jak otáčí hlavou, jak se na někoho dívá, jak nosí klobouk nebo hrbí ramena, některé z těch věcí jsem vnímal jako naprosto klíčové pro celou postavu,“ vysvětluje Macht. Ocenil i Spiritovu lidskou nedokonalost. „Spirit dokáže věci, které jiní policisté nesvedou, a má ohromující výdrž. Na druhou stranu je vcelku nešikovný a v Eisnerově podání pořád o něco zakopává. To je součástí jeho kouzla.“


Možnost spolupráce s Millerem přilákala celou řadu herců, včetně Samuela L. Jacksona, který představuje Spiritova úhlavního nepřítele Octopuse. Jakmile se Miller rozhodl, že Octopus nebude ztělesněn jen párem rukavic, ale bude ve filmu k vidění kompletně, okamžitě ho právě Jackson napadl. „Musel jsem vymyslet co nejlepšího padoucha, a Sam se přímo nabízel. Byl mou první a jedinou volbou,“ říká Miller.


Jacksona, nadšeného komiksového fanouška, nebylo třeba příliš přesvědčovat. „Jsem velkým fandou Franka Millera už hrozně dlouho, od Temného rytíře a Sin City až po 300 a to všechno ostatní,“ tvrdí Jackson. „Skutečnost, že si mě Frank pro Octopuse vybral, mi velice lichotí.“


S Jacksonovou účastí se Octopus proměnil v takřka divadelního padoucha, který si svou roli užívá a patřičně si ji vychutnává. Je to postava, která vzbudí jak úsměv, tak děs, takže se do Spiritova světa dokonale hodí. „Will Eisner měl skvělý smysl pro humor a tenhle film musel jeho humor zachovat. Takže je Octopus trochu teatrální, nosí všelijaké kostýmy a podle nálady mění své vzezření. Je to velice chytrý člověk – nebo, jak o sobě rád říká, geniální zločinec,“ popisuje Jackson.


Společně s ním střídá kostýmy i jeho chladnokrevná pobočnice a učednice Silken Floss, kterou představuje Scarlett Johansson. Miller její postavu oproti Eisnerově originálu omladil poté, co se s Johansson sešel ohledně zcela jiné role. „Šel jsem domů a říkal si, že se pro tu roli nehodí, že je příliš mladá, ale že bych pro ni měl nějakou roli napsat,“ popisuje Miller. „Ohromně na mě zapůsobila svým vzhledem i svou inteligencí, byla vtipná i sarkastická. Eisnerova postava byla velice upjatá astrofyzička, která potlačovala svou sexualitu a byla současně zamilovaná do Spirita. Rozhodl jsem se ji vyvážit a dát Silken marnivé mládí.“


Eva Mendes byla obsazena do klíčové role Sand Saref, jediné ženy, schopné Spiritovi zlomit srdce. Miller v Mendes našel herečku „tak tajuplnou a půvabnou jako na původních kresbách.“


Sand se několikrát dobře provdala. Je obrovsky sexy a zdánlivě je chladná jako led. Ale pod maskou nepřístupnosti se skrývá zraněná duše, kterou pronásleduje skutečnost, že velice záhy přišla o otce. „Sand Saref je v podstatě jen nešťastné děvčátko,“ poznamenává Mendes. „Usoudila, že jediné, na co se může spolehnout, jsou drahé šperky. Miluje lesklé věci, jak jim říká.“


Spirit má také složitý vztah s Ellen Dolan, dcerou policejního komisaře Central City a bývalou snoubenkou Dennyho Colta. „Ellen je velice bystrá,“ prohlašuje Miller. „Oproti komiksu jsem ji trochu pozměnil a udělal z ní chirurga – ženu, která Spirita doslova udržuje pohromadě.“


Ellen představuje Sarah Paulson, talentovaná herečka, která si získala pozornost rolí v seriálu Studio 60. Herečka ve své postavě odhalila sklony k melancholii. „Myslím, že se Ellen snaží nemyslet na smutek nad ztrátou snoubence, kterého tolik milovala,“ říká. „Stejně jako její otec hledá útěchu v práci. A je posedlá pečováním o Spirita, touží mít jistotu, že je v pořádku.“


Konečně je tu i bratrstvo klonovaných poskoků, které vytvořil Octopus. Ten se jich neváhá zbavit pokaždé, kdykoliv nesplní jeho očekávání, čemuž s ohledem na jejich mizivou inteligenci, dochází často. Miller si původně zmíněné zabijáky představoval jako trojčata jménem Logos, Pathos a Ethos. „Ten nápad se mi zamlouval, ale něco mi na tom tak docela nesedělo,“ vzpomíná scenárista a režisér. „Pak jsem si řekl, proč bych se omezoval trojčaty, když mám zloducha, který je specialistou na genetiku? Proč by si jich prostě neudělal celou řadu?“


Pro ztvárnění těchto šílenců – kteří jsou známí pod souhrnným jménem Phobos, oslovili Miller s Del Prete Louise Lombardiho, kterého diváci znají nejlépe jako Edgara ze seriálu 24 hodin. „Frank a Deborah mi řekli, že pro mě mají skvělou roli: chlápka, který padesátkrát umře. Nechtěl jsem jim to věřit. Frank mi to všechno popsal a já byl ohromený. A když mi vysvětlil, že ten film bude točit on sám, nemohl jsem se dočkat natáčení.“


Plán natáčení filmu Spirit byl vskutku ambiciozní: počítal s tím, že se celý film bude natáčet před zeleným pozadím a za použití špičkové počítačové animace bude vytvářen dojem kombinace filmu a komiksových ilustrací. Miller se s podobnými technologiemi poprvé seznámil, když se s Robertem Rodriguezem dělil o režisérské křeslo filmu Sin City. „Takové možnosti jsou pro člověka jako já k nezaplacení,“ přiznává. „Vyprávím příběhy prostřednictvím obrázků. Na počítačové grafice se mi líbí to, že pokud jsem něco schopen vymyslet, je to možné do filmu zakomponovat. A ačkoliv jde o technologii budoucnosti, dokáže znovu vzkřísit i určité věci z minulosti. Nejen komiksově stylizované město a ostrá světla, ale také klasickou noir atmosféru. Chtěl jsem, aby Spirit působil jako ty temné, tajuplné filmy, které se dříve točily.“


„Frank se obklopil talentovanými lidmi, kteří znali Eisnera a jeho dílo, takže měl kolem sebe současně i lidi, kteří byli nadšeni z možnosti točit s ním film. Každý člen štábu byl výjimečný,“ vypráví Del Prete.


To rozhodně platí i o Millerových hlavních spolupracovnících – vyhlášeném kameramanovi Billu Popeovi, který má na svém kontě filmy jako Spider-man 2, Spider-man 3, trilogii Matrix či snímek Past, a specialista na vizuální efekty Stu Maschwitz, zakladatel revolučního studia pro výrobu vizuálních efektů Orphanage, které pracovalo na efektech k filmům jako Iron Man, Noc v muzeu, Superman se vrací a Harry Potter a ohnivý pohár.


Spirit se začal natáčet 8. října 2007 v Albuquerque v Novém Mexiku a byl prvním celovečerním filmem, který vznikal ve zdejších nových ateliérech. Ateliéry 7 a 8 se proměnily v obrovské studio se zeleným pozadím, studio s černým pozadím a ve studio pro natáčení kaskadérských kousků, kde bylo možné změnit pozadí jak na zelené, tak na černé. Během osmačtyřiceti náročných natáčecích dní se tu vystřídala více než stovka herců a kaskadérů.


Miller byl ze svých herců nadšený. „Proslavil jsem se tím, že sedím u stolu, vymýšlím příběhy a obsazuji do nich vlastní, fiktivní herce. Takže je asi velkým překvapením, že zbožňuji práci s těmi skutečnými. Všichni byli skvělí. Opravdu, mám dojem, že postavu vytváří herec. Režisér jim jen trochu pomáhá.“


Spirit vyžadoval pestré a rafinované kostýmy. Takového úkolu se kostymér Michael Dennison zhostil s velkým nadšením. Pro každou z postav vytvořil kostým, který odrážel její osobnost, minulost a změny nálad. V případě Jacksonova Octopuse navrhl sérii kostýmů, které doplňovaly jeho posedlost klasickými zloduchy, od typického desperáta z Divokého západu až po vraždícího samuraje a dokonce i nacistu. Úchvatné a rozmanité kostýmy čekaly i na představitelky ženských rolí: róby, obleky, šaty a další návrhy, které byly inspirovány dámskými oděvy poloviny dvacátého století, ale současně si zachovaly moderního ducha.


Spiritův oděv měl být naproti tomu ztělesněním jednoduchosti. Dennison navrhl několik variací, které jeho kostým přiblížily současnosti. „Původní Spirit nosil oblek,“ poznamenává Dennison. „My jsme to trochu zjednodušili – má na sobě jen košili, vázanku, kalhoty, pásek, sportovní obuv a neuvěřitelný baloňák a fedoru. Kabátu jsme přezdívali plášť, protože se vznášel, vlál i zahaloval. Rudá vázanka byla součástí Frankových představ. Je to vizuální prvek, který se stane poznávacím znamením té postavy.“


Jedny z nejodvážnějších inovací ve filmu Spirit souvisí s dlouhými podvodními sekvencemi, včetně scén, ve kterých Mendes a Jackson pronásledují pod vodou svou kořist. Tvůrci chtěli docílit efektu, který je obvykle vyhrazen pouze komiksům, aby Sand Saref vypadala pod vodou stejně půvabně jako mimo ni. Aby toho bylo docíleno, natáčel Pope tyto scény za pomocí speciálního osvětlení kamerou Phantom, vysokorychlostní digitální kamerou, používanou pro vědecké účely. Mendes byla zavěšena ve speciálním postroji a nebyla zapotřebí ani kapka vody. „Máme, co jsme chtěli: naprosto uvěřitelné podvodní scény,“ soudí Del Prete. „A Eva vypadá jako bohyně – má dokonalý makeup i účes, protože ve skutečnosti není pod vodou. Přesně, jako v komiksu!“


Spirit byl zamýšlen jako moderní film noir, ve kterém hraje barva specifickou roli, umocňující celkový dojem. Barevnou paletu zajišťovalo během natáčení speciální osvětlení, návrhy kostýmů, výtvarné vedení a další pomůcky, a to vše bylo poté v postprodukci zdůrazněno. „Nikdy jsme neměli dojem, že by náš film měl být čistě černobílý, chtěli jsme v něm mít pleťové barvy,“ objasňuje Pope. „Takže jsme se dohodli na tom, jaké barvy jsou kdy vhodné. Například když Frank psal scénu s mladým Spiritem a mladou Sand, věděli jsme, že v ní figuruje medailonek. Ten by mohl být zlatý, takže i ta vzpomínka by mohla mít zlatý nádech. A Sand je materialistická. Takže její barvou je zlatá.“


Postprodukce je nejdůležitější částí tvorby filmu, zejména v případě filmu jako Spirit, a přestože Maschwitz a Orphanage dohlíželi na to, aby byl každý vizuální prvek dokonalý, Miller a Del Prete se museli ujistit o tom, že tomu tak bude i v případě zvuku a hudby. „Měli jsme štěstí, že jsme si mohli poměrně dost vybírat,“ vzpomíná Del Prete. „Po zhlédnutí ukázek se s námi toužil setkat prakticky každý, na koho jsme pomysleli. Nejtěžším úkolem tak bylo odmítnout tolik skvělých skladatelů. Nakonec jsme si zvolili Davida Newmana, několikrát nominovaného na Oscara. Frank chtěl, aby se do klasické heroické hudby zakomponovaly prvky jazzu ze čtyřicátých let a dokonce i jemné náznaky spaghetti westernů. David to všechno dokázal splnit na jedničku.“


V postprodukci vdechli Miller s Maschwitzem život i další klíčové postavě filmu: Central City, Spiritově největší lásce. „Stu se svou firmou vytvořil Central City mých snů, což znamená Manhattan zhruba od Jane Street až po Houston. To proto, že Spirit je spíše lokálním hrdinou, než obráncem celého města.“


„Central City je New York takový, jak ho vidí Frank, když se prochází po Manhattanu,“ dodává Maschwitz. „Vyberete si různé střípky skutečného města, takže získáte určitou věrohodnost a zemitost, kterou skutečné město má, ale pak vyčleníte ty prvky, které do Frankova a Eisnerova světa nezapadají. A výsledkem je Central City. A tenhle film je takovým milostným vyznáním městskému prostředí.“


A je to také uctivá poklona Willovi Eisnerovi, muži, který pomáhal stvořit komiks. „Vrhl jsem se do toho po hlavě,“ říká Miller o ohromném úkolu přivést Spirita na plátna kin. „Pokud jsem měl tenhle komiks adaptovat, musel jsem to udělat tak dobře, jak to jen bylo možné. Doufám, že Will nevstane z hrobu a nezaškrtí mě, až to uvidí.“


Herečka Jaime King se domnívá, že se Miller nemá čeho bát. „Will Eisner dokázal se Spiritem něco velice revolučního. Tou dobou tu nic takového nebylo. A přesně takový pocit mám i z Frankova filmu.“

Tvůrci & herci


Gabriel Macht (Spirit) upoutal pozornost kritiky v roce 2004 svým výkonem po boku Johna Travolty a Scarlett Johansson ve filmu Píseň lásky samotářky, za který získal cenu za nejlepší debutovou roli. Před nedávnem dokončil natáčení thrilleru Whiteout, ve kterém se objeví po boku Kate Beckinsale. V tomto roce jsme ho mohli spatřit ve snímku Roberta De Nira Kauza CIA a ve filmu Vdáš se, a basta! společně s Mandy Moore a Diane Keaton.


Macht účinkoval v televizním filmu stanice BBC Archangel, ve kterém hrál Daniel Craig. Objevil se také v celé řadě akčních filmů, mezi něž se řadí i Test s Colinem Farrellem a Al Pacinem, Česká spojka s Anthonym Hopkinsem a Chrisem Rockem a Za nepřátelskou linií v hlavních rolích s Owenem Wilsonem a Genem Hackmanem. Mezi jeho další filmy patří western Psanci Ameriky, Objekt mé touhy a velmi ceněný nezávislý film The Adventures of Sebastian Cole. Z televizní tvorby je možné zmínit například televizní seriál Stevena Spielberga Ti druzí či seriály Sex ve městě a Všichni starostovi muži.


Samuel L. Jackson (Octopus) je s respektem označován za jednoho z nejzaměstnanějších herců Hollywoodu. Filmy, ve kterých se objevil, utržily v součtu více než u kteréhokoliv jiného herce v historii.


Jackson obdržel množství cen od velmi prestižních organizací. V roce 1991 získal na festivalu v Cannes cenu za nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli za snímek Horečka džungle; v roce 1998 v Berlíně obdržel Stříbrného medvěda za Jackie Brownovou; na Zlatý globus byl nominován za Pulp Fiction, Čas zabíjet a Jackie Brownovou; byl v roce 2005 pětkrát nominován na NAACP Image Award a jednou tuto cenu získal za roli ve snímku Coach Carter; a naposledy proměnil dvě nominace na People's Choice Award v kategorii nejoblíbenější herec.


Jackson se do dějin americké kinematografie zapsal rolí Julese, filozofujícího zabijáka ve filmu Pul Fiction Quentina Tarantina. Kromě řady dalších cen byl za tento výkon nominován na Oscara a Zlatý globus v kategorii nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli a získal cenu BAFTA ve stejné kategorii. Do historie se zapsal i výkonem ve filmu Spikea Leeho Horečka džungle, protože ocenění za nejlepší výkon ve vedlejší roli, které od porotců obdržel, se nikdy předtím ani potom už neudělovalo.


Naposledy byl k vidění ve scifi snímku Jumper s Haydenem Christensenem a předtím ve filmu Lakeview Terrace Neila LaButea a v kriminálním dramatu Cleaner pod vedením Rennyho Harlina, na kterém se podílel také jako výkonný producent. Předtím se objevil například ve filmu režiséra Roda Lurieho Resurrecting the Champ, ve vedlejší roli v úspěšném hororu společnosti The Weinstein Company Pokoj 1408, natočeném podle povídky Stephena Kinga, či ve filmech V řetězech a Home of the Brave.

Počátkem roku 2008 natočil komedii Soul Men, ve které hraje společně s nedávno zesnulým Berniem Macem.


Scarlett Johansson (Silken Floss), jedna z nejtalentovanějších mladých hereček Hollywoodu, byla za více než deset let čtyřikrát nominována na Zlatý globus a získala cenu BAFTA. Kritiku nadchla svým ztvárněním role ve druhém filmu režisérky Sofie Coppola Ztraceno v překladu, kde zazářila po boku Billa Murrayho, za kterou získala na festivalu v Benátkách cenu za nejlepší ženský herecký výkon. V poslední době jsme ji mohli vidět ve filmu Woodyho Allena Sólokapr a Vicky Cristina Barcelona, ve snímku režiséra Briana DePalmy Černá Dahlia a ve filmu Dokonalý trik Christophera Nolana. Před nedávnem měl premiéru snímek Holka na hlídání, ve kterém hrála hlavní roli a kde se objevila například také Laura Linney. Aktuálně ji v našich kinech můžeme společně s Natalie Portman a Ericem Banou vidět v historickém dramatu Králova přízeň, kde ztvárnila roli Marie Boleynové, sestry slavné Anny Boleynové. 


Ve dvanácti letech se proslavila rolí Grace Maclean, traumatizované dívky ve filmu Roberta Redforda Zaříkávač koní. V poslední době jsme ji mohli vidět i ve snímcích Match Point – Hra osudu Woodyho Allena, za který byla počtvrté v průběhu tří let nominována na Zlatý globus, a po boku Ewana McGregora ve filmu režiséra Michaela Baye Ostrov.


Eva Mendes (Sand Saref) zaujala diváky malou, ale klíčovou rolí v kritikou velmi ceněném snímku Training Day. Od té doby prokázala své nadání pro komediální i vážné role.


Mendes se objevila po boku Willa Smithe a Kevina Jamese v hitu studia Columbia Pictures Hitch: Lék pro moderního muže, po kterém následoval film Nevěřte mužům, ve kterém hrála společně s Julianne Moore, Maggie Gyllenhaal a Billym Crundupem. Vloni byla k vidění v komiksovém filmu Sony Pictures Ghost Rider s Nicolasem Cagem, který lámal rekordy po celém světě.


Před nedávnem jsme ji měli možnost vidět ve filmu Cleaner s Edem Harrisem a Samuelem L. Jacksonem, a také v nezávislém snímku Přežij!, ve kterém nejen hraje, ale také debutuje jako výkonná producentka. Objevila se i ve filmu Příběh Wendella Bakera s Owenem Wilsonem. Naposledy se na plátnech kin objevila v kriminálním snímku Noc patří nám s Joaquinem Phoenixem, Markem Wahlbergem a Robertem Duvallem a v těchto dnech má premiéru komediální drama Ženy, kde si zahrála společně s Carrie Fisher a Meg Ryan.


Frank Miller (scénář, režie) začal svou kariéru v komiksovém průmyslu koncem sedmdesátých let, kdy se proslavil kresbou a náměty pro legendární komiksové série společnosti Marvel Comics, jakými jsou Spider-Man, Wolverine, Daredevil a Elektra Assassin. Postavu Elektry původně vytvořil v průběhu své úspěšné práce na komiksu Daredevil. Toto období se stalo současně i předlohou stejnojmennému filmu z roku 2003 v hlavní roli s Benem Affleckem.


Po stvoření scifi samurajského komiksu Ronin, jež je v současné době zpracováván do podoby celovečerního filmu, Miller napsal a ilustroval převratný komiks Batman: Návrat temného rytíře, který nejen zcela redefinoval jednu z klasických komiksových postav, ale také pomohl oživit skomírající komiksový průmysl. Miller je také autorem komiksu Batman: Rok jedna, kterým se inspiroval kasovní trhák Batman začíná režiséra Christophera Nolana.


V roce 1991 představil Miller své noirové mistrovské dílo Sin City, které se stalo okamžitým hitem jak po stránce prodeje, tak i po stránce kritiky. Do této chvíle Miller napsal a ilustroval sedm částí série Sin City. V roce 2005 byl na motivy této série vytvořen obrovsky úspěšný celovečerní film, při jehož natáčení si Miller poprvé vyzkoušel roli režiséra, o kterou se tu dělil s Robertem Rodriguezem. V roce 1998 vytvořil úspěšný komiks 300, jehož adaptace byla před nedávnem uvedena v kinech.


