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PRAVDA JE KOMPLIKOVANÁ

Když jedno z vyšetřování zavede přímočarého agenta FBI Roye Claytona (Guy Pearce) na stopu nebezpečného mezinárodního spiknutí, zdá se, že všechny stopy vedou k bývalému veliteli amerických speciálních operací, důstojníkovi Samiru Hornovi (Don Cheadle). Horn, tajuplný člověk se spletí kontaktů na teroristické organizace, má zvláštní tendence objevit se na místě činu kdykoliv, kdy se zhroutí nějaká velká operace. Jednotka, která celou záležitost vyšetřuje, se spojí s Carterem (Jeff Daniels), dlouholetým spolupracovníkem CIA, který, jak se zdá, neříká tak docela vše, a s Maxem Archerem (Neal McDonough), dalším agentem FBI. Podaří se jim najít spojitost mezi Hornem, útěkem z vězení v Jemenu, bombovým útokem v Nice a loupeží v Londýně, ale současně se vynořuje i řada protichůdných důkazů, které nutí Claytona zamyslet se nad tím, zda je Horn skutečně tím, za koho ho považuje.

O produkci filmu


Zrádce započal svou cestu na plátna kin ve chvíli, kdy se Steve Martin zmínil producentovi Davidovi Hobermanovi během jejich společné práce na hitové komedii Dům naruby o zajímavém námětu. Martina myšlenka Hobermana okamžitě zaujala svým provokativním stylem a nečekaným rozuzlením.


Příběh bývalého amerického vojáka, který se ocitne na útěku, skýtal řadu možností. „Říkal jsem si, že to je skvělý nápad na film,“ říká Hoberman. Se svým partnerem Toddem Liebermanem si zvolili Jeffreyho Nachmanoffa, který napsal scénář k thrilleru o klimatických změnách Den poté, aby Martinův nápad převedl do podoby scénáře.


Nachmanoff byl seznámen se základní zápletkou Zrádce. „Okamžitě jsem si pomyslel, že to má výtečný a překvapivý konec, ale neměl jsem nejmenší tušení, jak se k němu propracovat,“ vzpomíná Nachmanoff. „Začal jsem přemýšlet o hlavním hrdinovi a o tom, jaký asi je. Rozhodl jsem se, že to ještě trochu pošťouchnu a udělám z něj muslimského černocha, který se ocitá přímo ve středu dění.“


Krátce poté, co Nachmanoff odevzdal první verzi scénáře, si ji přečetl herec Don Cheadle a ozval se tvůrcům filmu. Hloubka, s jakou už v tak rané fázi Nachmanoff příběh prezentoval, k projektu přilákala Cheadlovu produkční společnost. „Scénář se nám líbil, protože byl tak mnohavrstevný,“ říká výkonná producentka Arlene Gibbs. „Jeffrey se zaměřil na velice komplikovanou věc a ztvárnil ji velice poutavým způsobem.“


„Pro mě jako pro debutujícího režiséra bylo neuvěřitelným darem získat hvězdu a produkčního partnera formátu Dona Cheadleho,“ soudí Nachmanoff. „Je to jeden z nejtalentovanějších herců vůbec, a je také neuvěřitelně inteligentní.“


Dona k filmu přitahovalo jeho specifické ztvárnění oblíbeného žánru. „Je to špionážní thriller a snad jako takový bude mít úspěch,“ míní. „A kromě akce a intrik je Zrádce o muži, který se snaží udělat to, co je správné, přičemž se současně snaží zjistit, co vlastně to 'správné' znamená. Je to provokativní otázka – kam až jste pro to, čemu věříte, ochotni zajít?“


Cheadle a Nachmanoff strávili spoustu času dopilováváním scénáře. „Procházeli jsme ho společně mnohokrát,“ vypráví Nachmanoff. „Myslím, že někteří herci se prohlašují za producenty, ale ve skutečnosti toho mnoho nedělají. Don se ale na celý film doopravdy soustředí.“


Když došlo k nečekanému zvratu a režisér, který měl film původně točit, se odebral pracovat na jiném projektu, věděl Nachmanoff zcela jistě, že by se do režisérského křesla mohl posadit sám. „Oznámil jsem to producentům. Řekl jsem jim, že mám pro ten film potřebné nadšení, že jsem odhodlaný, že vím, jak na to, a že to zvládnu za méně peněz. Nějak se mi je povedlo přesvědčit, že jsem ten pravý. Don souhlasil, že do toho se mnou půjde. Tou dobou už jsme v podstatě byli kolegové.“


Cheadle říká, že s Nachmanoffem před natáčením vedli o podobě scénáře bezpočet debat, které pokračovaly i během natáčení, ale že se snažil, aby do toho režisérovi moc nemluvil. „Museli jsme mít jistotu, že příběh sledujeme přesně tím správným tempem,“ říká Cheadle, který v minulosti zastával roli producenta oscarového snímku Crash. „V podstatě tu máme dva příběhy: jednak je tu příběh postavy Guye Pearceho a její vyšetřování, a pak tu jsme my, druhá strana, kterou se snaží vyšetřovat. Takže bylo těžké obě strany správně vyvážit.“


Filmaři se rozhodli o skrytém světě, který zobrazovali, natočit co nejpřesnější film. Nachmanoff mluvil s profesionály v oboru špionáže a tajných služeb, stejně jako s akademiky a autory, specializujícími se na obory z širokého spektra oborů, kterými se film zaobírá. Čím hlouběji se nořil do světa, který se ve filmu pokoušel rekonstruovat, tím více chtěl informací. „Začal jsem zjišťovat, že existuje spousta fascinujících podrobností, které by bylo možné do filmu zakomponovat,“ míní. „Měl jsem pocit, že čím více takových věcí ve filmu bude, tím lépe pro film a pro diváka.“


I přes potenciálně kontroverzní téma nezapomněli tvůrci na své původní záměry. „Našim cílem bylo od začátku natočit zábavný film, který by krom toho něco sděloval o našem světě,“ vysvětluje Hoberman. „Chtěli jsme, aby byl současně realistický i zábavný – thriller pro chytrého diváka, který se nebojí přemýšlet.“


„Víte, v jednu chvíli ve filmu kdosi řekne, že chce znát pravdu,“ vzpomíná Cheadle. „A Horn mu na to odpoví, že pravda je komplikovaná. A myslím, že ve finále si diváci z filmu odnesou právě tohle.“


Příběh Samira Horna, postavy v centru mezinárodní honičky ve filmu Zrádce, je vyvážen příběhem Roye Claytona, agenta FBI, který ho pronásleduje. Tvůrci se s rolí Claytona obrátili na Guye Pearceho. Clayton byl podle jejich představ zcela jiným agentem, než jaké z filmů běžně známe. „Chtěli jsme, aby Clayton nebyl klasický agent FBI,“ objasňuje producent Jeffrey Silver. „Měl to být někdo, kdo se nespoléhal na klasickou FBI, ale přišel tam čerstvě z akademie.“


Pearce si všímá toho, že klíčovou roli v konfliktu ve filmu hraje nedostatek komunikace. „Jako to staré pořekadlo, že pro samý les nevidíte stromy,“ prohlašuje. „Máte tu obří organizace, které se buď vládě zodpovídají, nebo se ji snaží řídit. A někde na půli cesty mezi těmi možnostmi se rozpadá schopnost vzájemné komunikace. CIA dělá jednu věc a FBI jinou, což patrně něco vypovídá o tom, jak moc si tyhle organizace myslí, že se musejí chránit, vzhledem k událostem 11. září a následných dní.“


Pearce říká, že ho práce s Cheadlem bavila, ačkoliv si spolu vlastně tak moc nezahráli. „Bylo to skoro jako točit dva filmy, se dvěma různými příběhy,“ tvrdí. „Don a jeho tým měli určitý cíl, a jeho součástí bylo nenechat se od nás chytit. My se v každé scéně objevujeme v jiné zemi, protože jsme jim v patách.“


Claytonův partner Max Archer je policista ze staré školy. Tvůrci si pro něj vybrali představitele, který působí zcela jinak než Pearce: zasloužilého herce Neala McDonougha. „Neal byl na konkurzu naprosto jiný než všichni ostatní, které jsme tam pozvali,“ prohlašuje Nachmanoff. „Působil tak trochu úsměvně, což bylo podle mého názoru pro film důležité. Je to velice charismatický herec, ale současně dodává postavě jistou lehkost.“


„Já jsem ze starého FBI, Guy z nového,“ tvrdí McDonough. „Ve filmu je jedna úžasná scéna, která to jasně demonstruje. Clayton a Archer vyslýchají Samira a mají rozdílné názory na to, jak z něj dostat informace. Buď to mohou udělat podle Guye, což znamená povídat si s ním, nebo podle mě, což znamená vytlouct to z něj.“


Ale Archer není klasický „zlý polda“.  Je to také postava, která vyslovuje otázky, tanoucí na mysli mnoha divákům. „Je tím, kdo se ptá 'Proč nepozavíráme všechny muslimy do vězení?'“ objasňuje Silver. „Poukazuje na to, jaké problémy s nimi po celém světě jsou. Třeba krevní msty. Nejsou hrozné? Není tím poskvrněno jméno všech muslimů? A Neal, protože je skvělý a veskrze americký herec, ty otázky pokládá zpříma a trochu legračně.“


Jeff Daniels ztvárnil jednu z nejzáhadnějších a morálně nejpochybnějších postav filmu, Cartera, nezávislého spolupracovníka CIA a člověka, který má k pravdě o Samiru Hornovi nejblíže.


„Myslím, že jedním z hlavních témat filmu je oddanost systému víry,“ míní Nachmanoff. „Carter chápe, že občas musíte v zájmu věci překročit hranici mezi dobrem a zlem. Jeff Daniels působí dojmem, že je do jisté míry unaven životem, což se pro roli někoho, kdo se pohybuje na pomezí dobra a zla, kde některé věci mohou projít bez povšimnutí, výtečně hodí.“


Daniels si možnost prozkoumat zjevné rozporuplnosti své postavy užíval. „Existují jistá pravidla, podle kterých bychom se měli řídit, ale Carter se řídí podle vlastních pravidel,“ říká herec. „Podle něj vládě neuškodí to, co se občas nedozví, zejména pokud jde o věci v jejím zájmu. Carter je jedním z těch lidí, o kterých se toho moc nedočtete, protože dělají věci, které by patrně neocenili lidé ani na jedné straně barikády. Je jedním z těch, kdo jsou pro splnění svého cíle ochotni udělat cokoliv.“


Ačkoliv Silver i Nachmanoff uznávají, že v Hollywoodu v minulosti hrála přesvědčivě Araby celá řada nearabských herců, prohlašuje Silver, že oni se touto cestou vydat nechtěli. Chtěli se setkat s arabskou komunitou a najít herce v ní. „Našli jsme Alyho Khana, našli jsme Saida Taghmaoui a obsadili jsme celou řadu Maročanů. Autenticita, kterou svým rolím dodávají, obohacuje film o něco, co se zkrátka nedá zrežírovat.“


Pokud si ale producenti mysleli, že jim obsazení arabských herců usnadní jazykové problémy při natáčení, pletli se. „V každé oblasti, kde se film odehrává, se mluví jiným dialektem arabštiny,“ objasňuje Silver. „Protože jsme film natáčeli v Maroku, většina z našich herců mluví marockou arabštinou. Mysleli jsme si zpočátku, že by mohli mluvit nějakou obecnější arabštinou, takovou, jakou se mluví v Jemenu, ale to je pro herce obtížné. Je to jako chtít po někom, aby mluvil s přízvukem. Ve finále mluví každý z nich svým rodným dialektem.“


Protože se ve filmu objevují scény, ve kterých se mluví pouze arabsky, zjistil Nachmanoff, že stojí před úkolem režírovat herce, mluvící jazykem, který neovládá. „Můj zástupce arabsky umí, ale stejně jsem tam jako režisér a scenárista musel vždycky být a snažit se vcítit do dialogů a odhadnout, jestli hrají tak, jak jsem po nich chtěl. Je to zajímavá zkušenost.“


Don Cheadle byl jediný, kdo se pro film musel naučit arabsky. „Bylo to rozhodně těžké, ale nezbytné pro mou postavu,“ říká. „Se správnou výslovností mi pomáhala řada učitelů a lingvistů. Je to velice bohatá řeč a má spoustu dialektů. Základem pro nás byla klasická arabština, ta, kterou je napsán Korán. Někdy bylo těžké shodnout se na konkrétním slově. Zeptali jste se pěti lidí a dostali pět různých odpovědí.“


Podle Jeffreyho Nachmanoffa má režisér při natáčení tři hlavní spolupracovníky. „Prvním je scenárista, a tím jsem byl u tohohle filmu já sám. Druhým je kameraman a třetím střihač. Vybrat si správného kameramana bylo pro mě jako pro někoho, kdo režíruje poprvé, velice těžké.“


Nachmanoff se setkal s několika různými kameramany, včetně Jamese Mura, který má na svém kontě oscarové snímky Crash a Křižovatka smrti 3. „Ukázal jsem Jimmymu scénu z filmu Insider: Muž, který věděl příliš mnoho. Jede se tam tuším Bejrútem a celé je to natáčené jen z ruky a vypadá to skvěle. Řekl jsem mu, že nějak takhle bych si představoval úvodní sekvenci z Jemenu, a Jimmy prohlásil, že tu sekvenci z Insidera shodou okolností točil on.“


Režisér neměl nejmenší tušení o tom, že Muro, který na Insiderovi pracoval jako obsluha kamery, tenhle kus filmu točil. „Skutečnost, že už někdy natáčel něco, co jsem já používal jako vzor, mi celé dilema pomohla vyřešit. Má obrovský talent a spoustu nadšení. Jimmy vzal moje původní nápady a ještě je rozvinul.“


Silver Mura označuje za „přírodní živel“. „Je to legenda mezi obsluhami Steadicamů, a když jsme hledali kameramana, věděli jsme, že se budeme pohybovat ve čtyřech různých městech na třech kontinentech, a každé mělo působit trochu jinak. Jimmy sice nemá na svém kontě tolik projektů jako jiní, ale svou prací doslova žije. Málokdy jsme natočili to, co jsme zamýšleli – natočili jsme něco lepšího.“


Nachmanoff a Silver si naplánovali, jak zařídit, aby film působil dostatečně opravdově, a přitom nebyl přehnaně nákladný. „Jeffrey mi vysvětlil, že chce natočit hodně dokumentární film,“ zmiňuje Silver. „Chtěl natáčet přímo tam, kde se děj má odehrávat, a zahrnout do filmu co nejvíce skutečných lokací a místních lidí, kolik jen bylo možné.“


Režisér a scenárista si Zrádce vždy představoval jako film, který bude mít mezinárodní záběr, ale občas bylo velice obtížné vtěsnat se do rozpočtu. „Vděčím za to hodně Jeffovi Silverovi, který se mnou cestoval po světě a hledal vhodné exteriéry, a našemu výtvarníkovi Larrymu Bennettovi. Byli jsme v Torontu, v Marseilles, v Maroku, v Londýně – to všechno ve snaze obohatit film a zpestřit příběh, který se odehrává po celém světě. Bylo pro mě obrovsky důležité, aby ta místa působila na plátně opravdově. Pohrávali jsme si s myšlenkou ušetřit a natáčet v ateliérech, ale bez toho, aniž byste vyrazili přímo na dané místo, prostě nemáte šanci zaznamenat jeho atmosféru.“


Nakonec se Silver a Nachmanoff rozhodli pro naprosté minimum. „Přehodnotili jsme své požadavky a usoudili, že než bychom utráceli spoustu peněz za přípravy kulis a další podobné věci, pojedeme raději přímo na místo a najdeme si tam kulisy skutečné,“ říká producent. „Larry Bennett, náš výtvarník, nám dokázal najít dokonalé lokace. Natáčeli jsme ve starém vězení – vypadá jako z jedenáctého století – ve vesnici u Marakéše v Maroku. Když jsme potřebovali natáčet v arabské čtvrti v Marseilles, tak jsme se vydali přímo do jejího středu. Rozhodli jsme se točit dokumentárním stylem a upravovat lokace pro natáčení co nejméně. A tak jsme postupovali všude, kde jsme natáčeli.“

Tvůrci & herci


Don Cheadle (Samir Horn, produkce) je známý svými působivými divadelními i filmovými rolemi už od dob svého legendárního výkonu po boku Denzela Washingtona ve snímku Ďábel v modrém. Cheadle byl za svůj výkon ve filmu Hotel Rwanda nominován na Oscara. Film si získal nejvyšší ocenění na filmovém festivalu v Torontu a na festivalu AFI Cheadlemu vysloužil nominace na Zlatý globus, Broadcast Film Critics Awards a cenu SAG. Cheadle se objevil také v oscarovém snímku Crash po boku Sandry Bullock, Matta Dillona a Thandie Newton. Krom toho tento film v režii Oscarem oceněného Paula Haggise, který k němu napsal i scénář, také produkoval.


Vědět o sobě dal divákům poprvé rolí v úspěšném seriálu Fame. Díky tomu získal role ve filmech Barvy v režii Dennise Hoppera, Hamburger Hill s Dylanem McDermottem a Meteor Man pod taktovkou Roberta Townsenda. V televizi se sice asi nejvíce proslavil rolí státního zástupce Johna Littletona v úspěšném seriálu Picket Fences, ale zahlédnout jsme ho mohli v seriálech Pohotovost (za svůj výkon v něm byl nominován na Emmy), The Golden Palace a Fresh Prince.


Mezi jeho celovečerní filmy se řadí série Stevena Soderbergha Dannyho parťáci, kde se třikrát objevil po boku George Clooneyho a Brada Pitta, a Volání o pomoc s Adamem Sandlerem. Objevil se také jako zločinec Henri Mooré ve filmu Bretta Rattnera Když se setmí s Piercem Brosnanem a Salmou Hayek. Mezi jeho další filmy patří oscarové snímky Traffic: Nadvláda gangů a Zakázané ovoce, oba v režii Stevena Soderbergha. Cheadle si zahrál i ve filmu režiséra Paula Thomase Andersona o pornoprůmyslu, Hříšné noci. Objevil se i ve filmech Sopka s Tommy Lee Jonesem, Skandál s Warrenem Beatym, Operace Swordfish s Johnem Travoltou a Halle Berry a Mise na Mars s Timem Robbinsem a Garym Sinisem.


Guy Pearce (Roy Clayton) se proslavil celou řadou různorodých rolí ve filmech od Dobrodružství Priscilly, královny pouště, až po L.A. - Přísně tajné. Zájem na sebe upoutal ale především svou rolí v psychologickém thrilleru Memento režiséra Christophera Nolana, ve kterém ztvárnil Leonarda Shelbyho, muže, trpícího poruchou krátkodobé paměti, který se snaží vyřešit případ vraždy své ženy. Pearce se v nejbližší době objeví na plátnech kin ve filmech The Hurt Locker, How to Change in 9 Weeks a Winged Creatures.


Pearce začal svou filmovou kariéru po mnohaletých zkušenostech v australských divadlech v roce 1988 ve snímku Pina Amenta Heaven Tonight. Od té doby se objevil v celé řadě celovečerních filmů, mezi které patří První sníh, Dva bratři, Dokonalá loupež, Stroj času, Hrabě Monte Cristo, Než nás probudí lidský hlas, Krvavá volba, Dravci, Woundings, Kdo jsem?, Flynn, Proposition a Dravec. V nedávné době jsme ho mohli spatřit jako Andyho Warhola ve filmu Warholka se Siennou Miller a jako nesmrtelného Harryho Houdiniho ve filmu Gillian Armstrong Iluze lásky s Catherine Zeta Jones.


Neal McDonough (Mac Archer) účinkoval v široké škále filmových, televizních a divadelních děl. Naposledy se objevil jako kapitán mariňáků ve filmu Clinta Eastwooda Vlajky našich otců a po boku Kevina Costnera si zahrál ve snímku Záchranáři plavčika, který je pronásledován nedávnou tragedií. McDonough bude k vidění v celé řadě chystaných filmů, mezi něž patří i Na poslední chvíli s Michaelem Keatonem a Brendanem Fraserem, American Gothic režiséra Paula Kampfa s Patrickem Wilsonem, a nezávislý snímek Forever Strong  v režii Ryana Little.


McDonough si zahrál v úspěšném seriálu stanice HBO, oceněném Zlatým globem i cenou Emmy, Bratrstvo neohrožených, který produkoval Tom Hanks a režie se ujal Steven Spielberg. Známý je i svými rolemi v seriálech stanice NBC Lékařské záhady a Boomtown. Nedávno jsme ho mohli spatřit v šestihodinové minisérii stanice SciFi Channel Tin Man se Zooey Deschanel a Alanem Cummingem.


Na stříbrném plátně vstoupil do pamětí diváků rolemi ve filmech Timeline – proud času s Paulem Walkerem, Kráčející skála po boku Dwaynea „The Rock“ Johnsona, a ve snímku Jeffa Harea Perfect Little Man, který mu na festivalu v Atlantic City v roce 2000 vysloužil cenu za nejlepší herecký výkon. V poslední době byl k vidění ve filmu Stopař po boku Sophie Bush, v thrilleru Vím, kdo mě zabil s Lindsay Lohan a Julií Ormond, a společně s Al Pacinem ve filmu Jona Avneta 88 minut.


Jeff Daniels (Carter) se proslavil snímkem Cena za něžnost, kde hrál flirtujícího manžela postavy, představované Debrou Winger. Za svůj nedávný výkon ve filmu Sépie a velryba si vysloužil nominace na Independent Spirit Award a na Zlatý globus, a taktéž ocenění magazínem Newsweek za nejlepší herecký výkon roku 2005. Daniels se objevuje v připravovaných filmech State of Play, Dreams of Romans a The Farlanders.


Daniels v celovečerních filmech debutoval rolí ve filmu Miloše Formana Ragtime. Mezi jeho další snímky patří filmy Woodyho Allena Purpurová růže z Káhiry a Zlaté časy rádia, Hořkost Mikea Nicholse, film Jonathana Demmea Něco divokého, Dům na Carroll Street, Marie, Checking Out, Vítej doma, Roxy Carmichaelová, Řezníkova žena, Grand Tour, Arachnofobie, Gettysburg, Nebezpečná rychlost, Blbý a blbější, Cesta domů, Drsný a drsnější, 101 dalmatinů, Ještě blbější, Pleasantville: Městečko zázraků, Můj nejoblíbenější marťan, Zuřivost, Hodiny, Dobrou noc a hodně štěstí či například Pochybná sláva.


Jeffrey Nachmanoff (scénář a režie) napsal scénář pro hit Rolanda Emmericha Den poté. Je autorem scénáře k filmu Prince of Persia, filmové adaptaci populární videohry v produkci Jerryho Bruckheimera, která by měla mít premiéru v červnu 2009.


Nachmanoff se narodil v Arlingtonu ve Virginii a vystudoval Harvard. V roce 1994 dokončil filmovou školu USC. Nějakou dobu pracoval jako střihač dokumentárních filmů. Následně napsal scénář, který byl odkoupen studiem. Od té doby se živí jako scenárista a na svém kontě má vše od science fiction až po akční komedie.


Jeffrey Silver (produkce) má na svém kontě jako vedoucí produkční společnosti Biscayne Pictures a ve spolupráci s Outlaw Productions přes 30 filmů. Silver v současné době produkuje film Terminator: Salvation, který režíruje McG a hlavní role se zhostil Christian Bale. V roce 2007 mělo premiéru akční drama 300: Bitva u Thermopyl, adaptace comicsu Franka Millera v režii Zacka Snydera. Tento film se stal hitem a utržil přes 450 milionů dolarů.


Mezi nedávné filmy, produkované společností Biscayne Pictures, patří remake původního filmu Johna Carpentera Přepadení 13. okrsku s Ethanem Hawkem a Laurencem Fishburnem v režii Jean-Francois Richela. V současné době pracují Biscayne Pictures na romantickém filmu z období studené války Sadness at Leaving a ve spolupráci s firmou The Hollywood Gang na snímku Conquistador, příběhu o dobývání Mexika, který režíruje Andrucha Waddington a ve kterém hraje Antonio Banderas. Současně se chystá filmová adaptace klasického comicsu Franka Millera Ronin.


