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INTELIGENCE JE RELATIVNÍ.

Osborne Cox (John Malkovich) je operační důstojník CIA bojující o přežití. Jeho kariéra i manželství už dlouhou dobu nikam nespějí a Ozzieho začne pořádně chápat snad jen lahev tvrdého alkoholu. Harry Pfarrer (George Clooney) je domýšlivý úředník ministerstva financí, který za zády své ženy holduje internetové seznamce a ve sklepě si sám vyrábí sexuální pomůcky. Za zmínku stojí, že udržuje známost i s nespokojenou Ozzieho manželkou Katie (Tilda Swinton). Když Ozzie definitivně přijde o práci u CIA, rozhodne se ve své slastné nevědomosti napsat vzpomínkovou knihu. Bohužel netuší, že si jeho žena chystá vhodnou půdu pro rozvod a rukopisu z jeho počítače se zmocní. Disk se omylem dostane do rukou potrhlé zaměstnankyně fitcentra Lindy (Frances McDormand) a jejímu natvrdlému kolegovi Chadu Feldheimerovi (Brad Pitt). Oba prosťáčci v tom vidí báječnou příležitost, jak přijít k nějaké hotovosti a tak nelení a svůj objev nabídnou komu jinému, než Rusům! Okamžitě se ovšem spustí řetězec událostí, které ukážou, jak tajné vlastně tajné služby můžou být.

O produkci filmu


Skutečnost, že Po přečtení spalte následuje ve filmografii bratrů Coenů po loňském Tahle země není pro starý je spíše otázkou termínů než nějakého vypravěčského záměru, ačkoliv mají hrdinové obou filmů stejně neveselé osudy, jaké jsou pro hrdiny bratrů Coenů již dlouho tak typické. „Tenhle scénář jsme vlastně napsali zhruba ve stejné době, kdy jsme adaptovali Tahle země není pro starý,“ poznamenává Joel Coen.


„Napadlo nás to tak, že jsme přemýšleli o různých rolích, které jsme chtěli napsat pro herce, se kterými se známe a o kterých jsme věděli, že by bylo zábavné je dát dohromady, George Clooneyho, Richarda Jenkinse, Frances McDormand a Brada Pitta,“ dodává Ethan Coen. „Kromě Brada jsme už se všemi z nich spolupracovali a známe je. Přemýšleli jsme o tom, v jakých rolích by bylo zajímavé je vidět a jak bychom je měli zkombinovat.“


„John Malkovich je stejně jako Brad někým, koho jsme zatím nepoznali, ale už dlouho po tom toužíme. Takže jsme mu tu roli napsali na tělo, což bylo ohromně zábavné.“


„Příběh se točí kolem lidí ve středním věku, kteří všichni prožívají profesní, osobní nebo sexuální krizi, a dotýká se věcí národní bezpečnosti,“ vysvětluje Joel. „To z toho dělá washingtonský příběh. Zápletka se dotýká CIA a světa fitcenter a jde o to, co se stane, když se ty dva světy střetnou a prolnou. A také jsme do toho přidali něco málo o internetových seznamkách.“


„V širším smyslu je to komedie, a s těmi už rozhodně máme zkušenosti,“ míní Ethan. „Ale svět Washingtonu D.C., svět špionů a intrik – to jsme ještě nezkoušeli.“


George Clooney, který účinkoval v celé řadě politicky zaměřených snímků, poznamenává: „Ačkoliv se děj odehrává ve Washingtonu, ve skutečnosti tu jde o to, že zoufale hloupí lidé dělají zoufale hloupé věci, týkající se sexu a dalších věcí. A ještě mnohem zajímavější na tom je to, že přitom nejde o politiky.“


„Jakmile mi zavolali, věděl jsem, že do toho půjdu. Co by mohlo být lepšího? Nakonec, jsou to bratři Coenové. Nabízejí hercům role, které by diváky nikdy nenapadly, že je dokážete zahrát. Pak mi prozradili, že tu roli napsali přímo pro mě, a to mě zneklidnilo...“


„Jak George stárne, stárnou i naše postavy pro něj. Ale nemoudří,“ říká Ethan.


„Když jsem si přečetla první scénu postavy, kterou jsem měla hrát, zněl popis následovně: 'Detail ženského zadku. Bledého. Holého. Ve středním věku,'“ vzpomíná Frances McDormand. „Proč by někdo měl chtít číst dál? Proč by se někdo o takovou roli měl zajímat?“


„Pro Fran je zábava psát, protože víte, že je dobrá,“ vysvětluje Ethan. „Ukázat jí hotový scénář zábavné není, protože na vás pak křičí.“


„Strávíte několik měsíců psaním scénáře a ona vykřikuje 'To má být ten váš zázrak?' Ale obvykle to nějak zvládneme,“ ujišťuje Joel.


„Víte, s Joelem a Ethanem spolupracuji posledních 25 let,“ říká McDormand. „Jejich první film (Zbytečná krutost) byl i mým prvním filmem. Nevím, proč mě nutí točit to, co mě nutí točit. Ale vždycky to za to stojí.“


Brad Pitt čekal na roli ve filmu bratří Coenů dlouhou dobu a konečně se dočkal.


„Nenapadlo mě, že moje postava bude takový tupec, co má v puse pořád žvýkačku, lije do sebe limonády a poslouchá iPod,“ přiznává herec. „Řekl jsem jim, že to je vážně strašný idiot...Má ale dobré srdce. V podstatě mám dojem, že po téhle roli jsem v Hollywoodu skončil.“


„Brad bude hvězdou Po přečtení spalte,“ namítá Clooney na adresu svého dlouholetého přítele a kolegy. 


„Brad se do role pitomce zamiloval stejně jako George, a je v té roli velice legrační,“ soudí Joel.


Stejně jako Pitt doufal i John Malkovich, že dostane šanci zahrát si ve filmu bratrů Coenových. „Když mi zavolali a řekli, že pro mě napsali roli, byl jsem nadšený,“ svěřuje se. „Celý scénář se zaměřuje na lidi, kteří se snaží změnit. Ozzie je sarkastický člověk a obrovský ožrala. Když ho vyhodí z práce, vyvede ho to z míry a snaží se napsat paměti. A moc mu to nejde.“


Tilda Swinton o roli Katie, Coxovy ženy, soudí: „Katie má pocit, že je obklopena neschopnými pitomci, všechno ji rozčiluje, je naštvaná na manžela a naštvaná na celý svůj život.“


Podobně zklamaný je i Ted Treffon, představovaný Richardem Jenkinsem, který je podle slov herce „popisován jako 'oduševnělý'. Zoufale miluje Lindu, postavu, kterou hraje Frances. Ona ho ale bere jenom jako přítele. S Frances jsem už natočil dva filmy a ani v jednom z nich jsme neměli žádné společné scény. Konečně jsem se tedy dočkal a opravdu je tak dobrá, jak čekáte, že je.“


Natáčení filmu bylo komplikované, protože bylo třeba zkoordinovat rozvrhy velice vytížených herců. I to je jedním z důvodů, proč se nejdříve natáčel film Tahle země není pro starý. „Museli jsme v jejich kalendářích najít společný termín, takže to určovalo, kdy se bude točit,“ vysvětluje Ethan.


Výkonní producenti Tim Bevan a Eric Fellner mají s Coenovými dlouholeté zkušenosti. Spolupracovali s nimi už na filmech Fargo (za který získali bratři Coenové Oscara za nejlepší původní scénář a McDormand za nejlepší ženský herecký výkon), Záskok, Bratříčku, kde jsi? (za nějž získal Clooney Zlatý globus) a Muž, který nebyl. I většina dalších členů štábu už s Coenovými v minulosti spolupracovala, v mnoha případech pak dokonce krátce předtím na Tahle země není pro starý.


Ačkoliv se některé exteriéry točily přímo ve Washingtonu, bylo rozhodnuto, že většina natáčení proběhne v New Yorku a v jeho okolí. Bylo to jednak proto, že bratři Coenové chtěli zůstat nablízku svým rodinám, ale také proto, že George Clooney tamtéž souběžně pracoval na dalším projektu. Natáčení začalo na Manhattanu v právnické kanceláři, která představovala kancelář advokáta, jehož si najala Katie Cox.


Poté se štáb brzy přesunul do Paramus v New Jersey, kde se natáčely všechny scény z fitcentra, ve kterém pracují Linda, Chad a Ted. Po více než týdenním natáčení „v tělocvičně“ se štáb opět stěhoval, tentokrát do Brooklynu, kde se natáčely scény z Lindina bytu a z ruské ambasády. Další zastávkou bylo New Rochelle. Poté se natáčelo také ve Westchesteru, na Manhattanu v klubu Macanudo, v manhattanském parku Riverside a v Riverdale na pozemku univerzity, kde se točily venkovní záběry na ruskou ambasádu.


Ačkoliv na sebe herecký tým poutal značnou pozornost bulvárních novinářů, natáčení probíhalo hladce, jak už je v případě natáčení s Coenovými zvykem. „Kladou na herce zodpovědnost, vědí, co chtějí, ale současně chtějí, abyste roli nějak obohatili,“ vysvětluje Jenkins.


„Joel a Ethan jsou tak dokonale připravení, že všechno plánují předem a hercům to jedině pomáhá,“ dodává McDormand. „Nemusíme na ně čekat, až se na něčem dohodnou. To ale neznamená, že by si zarputile stáli na svém. Poskytují prostor pro improvizaci, do určité míry, ale není to prostě něco, co by preferovali. To, že jsou na to dva, jim umožňuje snáze sdělit ostatním, co po nich chtějí, protože spoustu námitek, které by mohly zaznít, si už předtím probrali mezi sebou.“


„Natáčení bylo ohromně plynulé a pohodové, bylo to skvělé, a oni se zkrátka jen drželi svého zaběhlého rytmu,“ popisuje Swinton. „Bylo to velice snadné, tedy snad až na skutečnost, že jsme mezi záběry s Georgem brečeli smíchy.“ Swinton a Clooney se už dobře znali, protože spolupracovali na filmu Michael Clayton, za který Tilda Swinton získala Oscara.


„Coenové v první řadě vědí, jak točit filmy,“ míní Malkovich, který má, stejně jako Clooney, zkušenosti i s režií. „Zadruhé, nesnaží se mít vše dokonale pod kontrolou. Vědí, co chtějí v každém z políček filmu mít – jak se to bude točit, jak to pak sestříhají – takže neztrácejí čas a všechno jde velice rychle. Nechávají herce dělat to, co umějí, ale dohlížejí na ně, aniž by je přitom omezovali. Pro herce je to radost. Opravdu se můžete do postavy naprosto ponořit.“


„Zajímavé na tomhle filmu je, že jeho hrdiny jsou neschopní hlupáci ve středním věku,“ říká McDormand. „George Clooney a Brad Pitt jako neschopní hlupáci – no, to tu ještě nebylo.“


„Postavy, které jsem ve filmech Ethana a Joela hrál, tvoří dohromady něco, čemu říkáme 'idiotská trilogie',“ míní Clooney. „Když jsme chystali kostým, zeptal jsem se Mary Zophres, jestli bych nemohl nosit zlatý řetěz. A najednou to do sebe všechno zapadlo. Věděl jsem naprosto přesně, jak ten člověk musí vypadat. Kalhoty vytažené hodně vysoko. Takový trochu šprt. Měl jsem dojem, že to možná až trochu přeháním, trochu mě to zneklidňovalo. Ale pak jsem viděl Brada Pitta, jak poskakuje po place v elasťákách a věděl jsem, že se nemusím strachovat.“


„Po přečtení spalte se odehrává v současném Washingtonu, D.C., kde sice není moc barev, ale přesto to tam docela žije. Chtěli jsme víceméně dosáhnout přirozeného vzhledu, ale celá řada kulis je tak trochu vyšinutá, podobně jako sám film,“ vysvětluje výtvarník Jess Gonchor. „Ačkoliv v něm není nic výslovně bizarního, občas nejsou některé věci docela takové, jaké by být měly, případně jsou trochu přizpůsobené.“


Jako příklad Gonchor uvádí interiér ruské ambasády, který postavil v ateliéru Steiner Studios. „Jedna z kanceláří  byla postavena se stropem ve výšce více než čtyř metrů. Zdi jsou naprosto holé, až na zarámovanou fotografii prezidenta Vladimíra Putina, která visí hodně vysoko. Musíte zaklonit hlavu, abyste ji uviděli.“


Kostymérka Mary Zophres čelila zcela jiným problémům. „Když si čtu Joelovy a Ethanovy scénáře, vidím před očima, jak by měl kdo vypadat, aniž by tam přitom výslovně psali 'ten má na sobě tohle, ten tamto'. Protože se na mě obracejí opakovaně, jsem bezpochyby nejšťastnější kostymérka v Hollywoodu. Ale jak chcete zařídit, aby George a Brad vypadali jako úplně obyčejní chlapi...?“


V případě Clooneyho už měla jistou představu, jakou cestou se vydat – koneckonců, například ve své oscarové roli ve filmu Syriana vypadal velice všedně. Co si ale počít s Pittem?


„Z Brada jsme museli udělat ukázkového pitomce. Lynn pro Chada navrhla účes na ježka se špatně udělaným odbarveným pruhem a to hodně pomohlo. Co se týče jeho cvičebního úboru, zřejmě jsme ještě nikdy Brada neviděli v kraťasech a na první zkoušce kostýmů samozřejmě vypadal úhledně a vkusně. Ale když jsme ty šortky zkombinovali s ponožkami a velkými teniskami, tak začal vypadat trochu legračněji.“


„Co se Fran týče, vymysleli jsme úbor z fitness centra nejdříve pro ni a pak teprve jsme odvozovali verze pro Brada a Richarda, její filmové spolupracovníky. Stejně jako v případě Brada ale hrál hlavní roli účes.“


„Dost často necháme herce ostříhat tak, že to v civilu musejí schovávat a zakrývat,“ potvrzuje Joel. „Ale stejně jako Maryiny kostýmy se účesy do značné míry podílí na tom, jak diváci naše postavy vnímají.“


Stejně důležité byly ale i osoby v pozadí. „Ačkoliv jsme točili soudobý film, museli jsme stejně všechny kompletně obléknout sami, protože lidé se v D.C. oblékají jinak než všude jinde – rozhodně odlišně oproti New Yorku, kde jsme natáčeli,“ objasňuje Zophres. „Jsou tam hodně konzervativní, dost možná více než na zbytku východního pobřeží.“


Když jsme se Johna Malkoviche zeptali, na co se mohou diváci v Po přečtení spalte těšit, odpověděl: „Očekávejte zábavné a originální zobrazení našeho světa, přičemž se na spoustu věcí budete dívat stylem, na jaký nejste tak docela zvyklí.“


„Je to film bratří Coenů, očekávejte temnou zábavu,“ dodává Richard Jenkins.

Tvůrci & herci


George Clooney (Harry Pfarrer) se proslavil po celém světě jako filmový a televizní herec, producent, výkonný producent, scenárista a režisér.


V roce 2006 byl hned třikrát nominován na Oscara – v kategoriích nejlepší režisér a nejlepší původní scénář (s Grantem Heslovem) za film Dobrou noc a hodně štěstí a za nejlepší výkon ve vedlejší roli ve filmu Syriana. Posledně zmíněného Oscara i získal. Bylo to v historii Akademie poprvé, kdy byl někdo ve stejném roce nominován za režii i za herecký výkon na dvou různých filmech.


Před snímkem Po přečtení spalte se George Clooney pod taktovkou bratří Coenů objevil již ve filmu Bratříčku, kde jsi? , za který získal Zlatý globus, a ve snímku Nesnesitelná krutost. S Bradem Pittem si v minulosti zahrál v sérii Stevena Soderbergha Dannyho parťáci a s Tildou Swinton ve filmu Tonyho Gilroye Michael Clayton, za který tato herečka získala Oscara. George Clooney byl za výkon v tomto filmu nominován na Oscara, Zlatý globus, cenu SAG a BAFTA, a získal i další ocenění.


Společně s Grantem Heslovem provozují filmovou a televizní produkční společnost Smokehouse Pictures. V minulosti spolupracovali ve firmě Section Eight, kde byl Clooney partnerem i Stevena Soderbergha. Section Eight produkovala filmy jako Dobrou noc a hodně štěstí, Syriana, Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2, snímek Johna Mayburyho Svěrací kazajka, Insomnii Christophera Nolana a další.


V televizním oddělení společnosti Section Eight fungoval Clooney jako výkonný producent seriálu Unscripted, jehož pět epizod i režíroval.  Svůj celovečerní režijní debut uskutečnil v roce 2002 na filmu z produkce Section Eight Podporujte svého zabijáka, za který získal ocenění od National Board of Review. Na svůj úspěch navázal v roce 2005 filmem Dobrou noc a hodně štěstí, ve kterém si i zahrál. Tento snímek mu přinesl uznání od většiny filmových kritiků.


George Clooney si zahrál v několika televizních seriálech, ale divákům se bezpochyby zapsal do povědomí nejvíce v roli doktora Douglase Rosse ze seriálu Pohotovost, za kterou byl nominován na Zlatý Globus, cenu SAG, cenu People's Choice a na cenu Emmy.


Před nedávnem režíroval film společnosti Smokehouse Tvrdé palice, ve kterém si zahrál po boku Renée Zelweger a Johna Krasinskiho.


Frances McDormand (Linda Litzke) se divákům za svou kariéru představila v pestré škále rolí, mezi které patří i její Oscarem oceněný výkon za roli Marge Gunderson v úspěšném filmu bratří Coenů Fargo. Mezi její další role patří například ty ve snímcích Miss Pettigrew Lives for a Day, Zbožňuju prachy! v režii Nicole Holofcener (za který dostala Spirit Award za nejlepší výkon ve vedlejší roli), Její případ Niki Caro (nominace na Oscara, Zlatý globus a cenu SAG), Laurel Canyon v režii Lisy Cholodenko, snímek Nancy Meyers Lepší pozdě nežli později, Na pokraji slávy pod taktovkou Camerona Crowea (nominace na Zlatý globus, cenu BAFTA a na Oscara, stejně jako celá řada dalších ocenění), snímek v režii Michaela Caton-Jonese Hodina pravdy po boku Roberta De Nira, film Gregoryho Hoblita Prvotní strach či například snímek Darkman s Liamem Neesonem v režii Sama Raimiho.


S bratry Coenovými už kromě Po přečtení spalte a výše zmíněného Farga v minulosti natočila tři další filmy – Zbytečná krutost, Zmatky v Arizoně a Muž, který nebyl.


Letos na jaře se po delší pauze vrátila na divadelní prkna Broadwaye, kde si zahrála po boku Morgana Freemana ve hře The Country Girl.


John Malkovich (Osborne Cox) byl v minulosti dvakrát nominován na Oscara za své výkony ve filmu Roberta Bentona Místa v srdci (kde hrál společně s držitelkou Oscara Sally Field) a ve snímku S nasazením života v režii Wolfganga Petersena.


Z celé řady jeho filmových rolí je možné zmínit například Vražedná pole Rolanda Joffého, Říše slunce Stevena Spielberga, Míle od domova a O myších a lidech v režii Garyho Sinise, Nebezpečné známosti Stephena Frearse, Pod ochranou nebe v režii Bernarda Bertolucciho, televizní snímek Nicolase Roega Srdce temnoty, film Ve stínu upíra, Ripleyho hra pod taktovkou Liliany Cavani, snímek Briana W. Cooka Říkejte mi Kubrick, chystaný film Clinta Eastwooda Výměna či například snímek Spikea Jonze V kůži Johna Malkoviche, za nějž ho New York Film Critics Circle jmenoval nejlepším hercem ve vedlejší roli.


Společně se svým přítelem Garym Sinisem pomáhal v roce 1976 založit chicagskou hereckou divadelní společnost Steppenwolf Theatre Company. V této společnosti si vysloužil cenu Obie za nastudování hry True West a v roce 1984 si díky ní zahrál na Broadwayi s Dustinem Hoffmanem v nové verzi hry Smrt obchodního cestujícího.


John Malkovich režíroval a produkoval celovečerní snímek Tanečník seshora v hlavní roli s Javierem Bardemem. Mezi další filmy, které produkoval prostřednictvím své firmy Mr. Mudd, patří například snímek Laurence Dunmorea Libertin s Johnnym Deppem, či kasovní trhák Jasona Reitmana Juno, který získal Independent Spirit Award za nejlepší celovečerní film a Oscara pro scenáristku Diablo Cody za nejlepší původní scénář.


Tilda Swinton (Katie Cox) získala Oscara a cenu BAFTA za svůj výkon ve snímku Tonyho Gilroye Michael Clayton, ve kterém účinkovala společně s Georgem Clooneym. Za tuto roli byla také nominována na cenu SAG a na Zlatý globus. V minulosti už byla na Zlatý globus nominována za roli ve filmu Davida Siegela a Scotta McGeheeho Temná voda, za kterou byla taktéž nominována na Independent Spirit Award.


V nejbližší době ji budeme moci vidět společně s Bradem Pittem ve filmu Davida Finchera Podivuhodný případ Benjamina Burtona.


Do povědomí diváku vstoupila Swinton v roce 1992 filmem Orlando podle románu Virginie Woolfové v režii Sally Potter. Od té doby byla k vidění v celé řadě snímků, mimo jiné též ve filmech Conceiving Ada, Teknolust, Female Perversions, Pláž, Vanilkové nebe Camerona Crowea či v oscarovém snímku režiséra Spikea Jonzeho Adaptace. Široká divácká obec si ji také může pamatovat z filmu Francise Lawrence Constantine či z obou dílů Letopisů Narnie.


Před nedávnem dokončila natáčení nového filmu Jima Jarmusche The Limits of Control. S tímto režisérem už v minulosti spolupracovala na filmu Zlomené květiny.


Brad Pitt (Chad Feldheimer) je jedním z nejpopulárnějších herců současnosti, ale stejně tak úspěšným je i producentem. Jeho produkční společnost nese název Plan B Entertainment.


Pitt byl nominován na Oscara za svůj výkon ve filmu Terryho Gilliama Dvanáct opic, za který získal Zlatý globus. Na ten byl nominován také za roli ve filmu Edwarda Zwicka Legenda o vášni a ve snímku Alejandro Gonzáleze Iñárritu Babel.


V nedávné době jsme ho mohli vidět v roli Jesseho Jamese ve snímku Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem Fordem v režii Andrewa Dominika. Jeho výkon byl v roce 2007 na festivalu v Benátkách oceněn jako nejlepší mužský herecký výkon. Dokončil natáčení filmu Davida Finchera Podivuhodný případ Benjamina Burtona, ve kterém si znovu zahrál s Cate Blanchett a také s Tildou Swinton.


Pozornost na sebe poprvé upoutal svou rolí v oscarovém filmu Ridleyho Scotta Thelma a Louise. Poté se objevil v oscarovém filmu Roberta Redforda Teče tudy řeka, ve snímku Kalifornie Dominica Seny a ve snímku Neila Jordana Interview s upírem.


Mezi jeho další snímky patří například Sedm let v Tibetu, Seznamte se, Joe Black režiséra Martina Bresta či Sedm a Klub rváčů, kdy měl příležitost poprvé spolupracovat s režisérem Davidem Fincherem. Poslední dobou byl k vidění například v hitovém filmu Pan a paní Smithovi, ve snímku Trója režiséra Wolfganga Petersena, ve filmu Guye Ritchieho Pod(f)uck a v drobných rolích se mihl i ve filmu Stevena Soderbergha Hollywood, Hollywood a ve snímku George Clooneyho Milujte svého zabijáka.


Se svou produkční společností stojí za takovými filmy, jako například Skrytá identita Martina Scorseseho, který získal čtyři Oscary, Karlík a továrna na čokoládu s Johnnym Deppem v režii Tima Burtona, či například za již zmiňovaným filmem Zabití Jesseho James zbabělcem Robertem Fordem.


Joel Coen (režie, scénář, producent) byl v roce 2001 na filmovém festivalu v Cannes oceněn jako nejlepší režisér za snímek Muž, který nebyl, a v roce 1991 tamtéž opět jako nejlepší režisér za film Barton Fink. V roce 1996 byl za snímek Fargo jmenován nejlepším režisérem New York Film Critics Circle, National Board of Review a obdržel v této kategorii také cenu BAFTA. Společně se svým bratrem Ethanem získali za tento snímek Oscara v kategorii nejlepší původní scénář.


Scénář k filmu Bratříčku, kde jsi?, který taktéž napsal společně se svým bratrem, byl nominován na cenu BAFTA a na Oscara v kategorii nejlepší adaptace. Mezi další filmy, na jejichž scénáři se podílel a které režíroval, patří Nesnesitelná krutost, Big Lebowski, Záskok, Millerova křižovatka, Zmatky v Arizoně a Zbytečná krutost.


Společně se svým bratrem Ethanem napsal a režíroval v roce 2004 komedii Lupiči paní domácí. Jejich posledním snímkem je adaptace Tahle země není pro starý. Tento film byl oceněn celou řadou prestižních filmových cen včetně Oscara, který získal dohromady ve čtyřech kategoriích z osmi nominací.


Ethan Coen (režie, scénář, producent) je producentem a spoluautorem velice ceněných filmů, jakými jsou například Millerova křižovatka, Barton Fink (který získal cenu Palme d'Or, cenu za nejlepší režii a za nejlepší herecký výkon na festivalu v Cannes) a Bratříčku, kde jsi?, který byl dvakrát nominován na Oscara, pětkrát na cenu BAFTA a dvakrát na Zlatý globus (přičemž jednu z nominací proměnil).


Byl producentem a spoluautorem scénáře k jednomu z nejúspěšnějších filmů roku 1996, Fargo, který byl nominován na Oscara v sedmi kategoriích a dvě z těchto nominací získal. Mezi další filmy, které produkoval a podílel se na nich jako spoluautor scénáře, patří Zbytečná krutost, Zmatky v Arizoně, Záskok, Big Lebowski, Muž, který nebyl a Nesnesitelná krutost.


Letos měly premiéru jeho tři krátké divadelní hry pod souhrnným názvem Almost an Evening. Na jaře 2009 uvede další trojici s názvem Offices.


