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I ODBORNICE NA LÁSKU MŮŽE ZTRATIT HLAVU


Úspěšná rozhlasová poradkyně v oboru partnerských vztahů, doktorka Emma Lloydová (Uma Thurman) a její vydavatel a snoubenec Michael (Colin Firth) si mysleli, že získat ve státě New York povolení k sňatku je jednodušší než získat řidičský průkaz. Ostatně, nejsou zapotřebí žádné testy -  krevní ani písemné – oba jsou plnoletí a nejsou příbuzní. Určitě půjde jen o to včas přijít na radnici, zaplatit poplatek a hotovo. Jenže – Emma už je vdaná!

Když totiž Emma bezmyšlenkovitě „mezi námi děvčaty“ poradí jedné z posluchaček, aby se rozešla se svým přítelem, zjistí hasič Patrick Sullivan (Jeffrey Dean Morgan), že je najednou sám. Touží se za to pomstít a když si v novinách přečte o doktorčiných svatebních plánech, vymyslí dokonalou pomstu: vezměte jednu moderátorku rozhlasové talkshow, jednoho rozzlobeného hasiče, přimíchejte počítačového experta, který se dokáže napojit na matriční záznamy – a voilá! Emma se nemůže vdát, protože už vdaná je – za Patricka!

O produkci filmu

„Umírat je snadné; to komedie je těžká.“ Tato slavná poslední slova britského herce a režiséra sira Donalda Wolfita, která jsou přisuzována celebritám po celém světě, platí obzvláště důrazně pro režiséra filmu Vdaná snoubenka Griffina Dunnea. „Komedie je rozhodně velice náročná jak pro herce, tak pro režiséra,“ připouští režisér, který byl za snímek The Duke of Groove nominován na Oscara. „Pokud má působit lehce a nenuceně, je s ní spousta práce, ale měl jsem štěstí, že jsem měl k dispozici úžasné herce, kteří mi práci nejen ulehčili, ale proměnili ji v zábavu.“


Uma Thurman, za legendární roli ve filmu Pulp Fiction na Oscara nominovaná herečka, která si toužila vyzkoušet skutečnou komedii, věděla od okamžiku, kdy si přečetla scénář filmu Vdaná snoubenka, že narazit na roli, která by jí tak dokonale sedla, nebyla náhoda. Postava Emmy, která je jakousi kombinací Katherine Hepburn v Příběhu z Filadelfie a Lucille Ball z epizody The Marriage License, požadovala zdatnou komediální herečku, která se cítí jako doma jak v romantické roli, tak v grotesce. Thurman se nadšeně chopila šance nejen zahrát si Emmu, ale film také produkovat.


Všechno to začalo před deseti lety, kdy Thurman její agent přinesl scénář romantické komedie od dvou neznámých scenáristek, Mimi Hare a Clare Naylor. Na Thurman okamžitě udělal velký dojem a rozhodla se, že jde o ideální příležitost, jak vkročit do producentského světa a současně divákům předvést své komediální nadání.


„Ten scénář mě naprosto nadchl, od názvu přes zápletku až po dialogy,“ vzpomíná Thurman.
„Všichni mi pořád říkali, že působím ve filmech hrozně vážně, takže když jsem si ho přečetla, přišel mi jako ideální způsob, jak projevit svůj smysl pro humor. Od prvního přečtení mi bylo jasné, že s Emmou bych si mohla užít spoustu legrace.“


Tak tedy začal první projekt Thurman jakožto producentky, která se pochopitelně může také výrazně podílet na tvůrčím procesu. Okamžitě se chopila příležitosti psát a přepisovat scénář. „Zjistila jsem, že mě ohromně baví sedět u stolu a diskutovat o scénách a dialozích,“ zamýšlí se Thurman. „Bylo skvělé moci přispět k něčemu, co budete později měnit v realitu.“


Herečka, známá taktéž například sérií Kill Bill či filmy Producenti nebo Prime, říká, že ji k tomuto filmu přitahoval také styl romantických komedií třicátých a čtyřicátých let a také jeho inovativní námět – láska, na kterou narazíte doslova náhodou.


„Emma je na vrcholku své kariéry a chystá se vdát za skvělého muže. Myslí si, že má všechno, na co si vzpomene, a pak se souhrou náhod objeví tenhle její „náhradní manžel“ a všechno zničí. Je to skvělý koncept. Víte, máte tu ženu, která má ve svém životě naprosto jasno, o cizích ani nemluvě, která je zcela vyvedena z míry něčím nepředvídaným,“ směje se Thurman. „Prostě se mi líbí ta zranitelnost někoho, kdo si myslí, že má vše pod kontrolou, a pak dostane lekci, která změní celý jeho život. A naprosto jsem ji chápala – je velice úspěšná, naprosto sebejistá a současně je totálně mimo!“


Po přečtení scénáře se režisérovi Dunneovi vybavila klasická komedie z roku 1938 Leopardí žena, a protože Katherine Hepburn pochopitelně není možné obsadit, nedokázal si pro hlavní roli představit nikoho jiného než Thurman.


„Uma na plátně působí přirozeně krásně, takřka až tajemně, ale lidé si neuvědomují, že má také skvělý smysl pro humor,“ míní Dunne. „Představa, že tu máme tuhle neuvěřitelně elegantní ženu, kterou necháme padat ze schodů nebo jí necháme hodit dort do obličeje, to je prostě neskutečně zábavné.“


Producentka Jennifer Todd, která s Thurman pracovala na filmu Prime a jsou v častém kontaktu i mimopracovně, dodává, že ani ona si do hlavní role nedokázala představit nikoho jiného.


„Tenhle film je v podstatě bláznivá komedie ve stylu těch s Carol Lombard,“ soudí Todd. „Stejně jako Lombard ztvárnila hlavní role všech svých filmů, tak se chopila Uma Emmy Lloydové – úspěšné a půvabné ženy, která má dokonale pod kontrolou svůj dokonalý život.“


Thurman souhlasí a dodává, že právě okolnosti Emmina 'neštěstí' jsou důvodem, proč je její role tak zábavná a ponaučení, která se o lásce dozví, tak cenná.


„Vzpomínám si, že jsem si říkala, že tu máme film, který není jen o lásce, ale také o skutečném štěstí,“ vybavuje si Thurman. „Je to téma, které působí na kohokoliv, protože kdo z nás nestrávil nespočet hodin diskusemi o lásce a vztazích a nepřemýšlel nad tím, jak na ně a co je klíčem k tomu všemu? Myslím, že všichni chceme zjistit, jak být šťastní, a to, že je taková věc v tomhle filmu zdrojem humoru, je skvělé.“


Colin Firth, který si zahrál Emmina dokonale distinguovaného snoubence a vydavatele její úspěšné knihy, souhlasí: „Odpradávna se traduje, že komedie je vážnější než drama, a v případě tohohle filmu je to určitě pravda. Najít takovou rovnováhu, aby moje postava byla sympatická a zábavná, to bylo velice náročné, ale s Umou a Griffinem šlo o velice vděčnou práci.“


Firth, který je známý tím, že se pouští do velice rozmanitých rolí ve filmech jako Deník Bridget Jonesové, Láska nebeská či Pýcha a předsudek, dodává, že komediální role rozhodně patří k těm nejnáročnějším. „Bezpochyby je mnohem těžší lidi rozesmát.“


Co se spolupráce s Thurman a Dunnem týče, říká Firth, že neměl v plánu točit romantickou komedii, ale že ho scénář velice zaujal a vzhledem k tomu, že už se na filmu měli podílet oni dva, nedokázal tomu odolat.


„Uma mě naprosto ohromila. Být při natáčení v její blízkosti je úžasně osvěžující a protože je tak chytrá a tak živá, skutečně vás nutí být neustále ve střehu,“ vzpomíná Firth. „A Griffin byl už dlouho jedním z mých nejoblíbenějších herců, co se komediálních výkonů týče, jako například v Americkém vlkodlakovi v Londýně nebo ve filmu Po zavírací době. Vlastně jsem se ho celé roky snažil napodobovat.“


Thurman s tím rozhodně souhlasí. Od okamžiku, kdy se rozhodla film produkovat, ho považovala za nejvhodnějšího kandidáta na režiséra snímku. Poté, co několik let dopilovávala scénář, ho konečně Dunneovi nabídla jakožto příteli, se kterým chtěla už dlouhou dobu spolupracovat a kterého vnímala jako skvělého vypravěče a odborníka na ztvárnění lidských vztahů.


„Griffin je ohromně zábavný a je to skvělý vypravěč,“ soudí Thurman. „Ví, jak vdechnout vztahům život a opravdu má v malíčku veškeré drobnosti a detaily komediálního žánru.“


„Zápletka filmu – zmatky ohledně povolení ke sňatku – je nejen velice silná a zábavná pro herce samotné, ale skutečně uvěříte, že by se to mohlo stát,“ míní producentka Todd. „Vlastně je pravdou, že když jsme ověřovali podklady a promluvili si se zástupci radnice, tak jsme se dozvěděli, že k tomu už několikrát došlo!“


Aby romantická komedie fungovala, musí diváci uvěřit, že k sobě dva hlavní protagonisté skutečně mohou být přitahováni, ale v případě filmu Vdaná snoubenka tu byli protagonisté hned tři: Emma, Richard...a muž, který se mezi ně vklíní - newyorský hasič Patrick Thomas Sullivan.


„Je jen málo mužů, kteří vypadají tak, že jim věříte, že by mohli hasit požáry, porvat se na ulici a současně být ohromně okouzlující,“ míní Dunne. „To, že jsme našli Jeffreyho Deana Morgana nebyla náhoda, byl to přímo zázrak.“


Došlo k tomu tak, že ho Dunne zahlédl v epizodě seriálu Chirurgové. „Hrál tam roli Dennyho, pacienta s nemocným srdcem, a většinu času jenom ležel v posteli a umíral,“ vzpomíná si Dunne. „Ale doslova na sebe v deseti dílech strhával veškerou pozornost a byl jsem jím naprosto fascinován.“


Ukázalo se, že Dunne nebyl jediný. Poté, co si o něm něco zjistil, odhalil Dunne, že se do „Dennyho“ zamilovaly miliony žen po celém světě, a s ním pochopitelně do Jeffreyho Deana Morgana.


„Okamžitě jsem věděl, že jsem našel třetího do našeho hereckého seskupení,“ říká Dunne, „a poslali jsme mu scénář.“


Morgan si ho přečetl a měl jedinou otázku: „Co mám udělat pro to, abych si v tomhle filmu mohl zahrát?“ Odletěl do New Yorku, aby podstoupil kamerovou zkoušku s Thurman, a bylo naprosto jasné, že mezi nimi na plátně cosi funguje. Role byla jeho.


„Cítil jsem se jako nejšťastnější člověk na světě,“ míní Morgan, který se následně objevil ve filmu P.S. Miluji tě s Hillary Swank. „Práce s Umou byla fascinující, a ačkoliv jsem byl nervózní, že mám natáčet s profíkem, jakým je Colin, jakmile jsme se sešli, zjistil jsem, že je to velice zábavný sympaťák. Doufal jsem, že mu budu stačit.“


Morgan se do role prostého amerického hasiče, který se rád baví, hraje kulečník a pije pivo, doslova vžil. Ale přesto, aby se jím opravdu stal, přestěhoval se do New Yorku a strávil šest týdnů na newyorské hasičské stanici, kde se stal také členem jejich fotbalového týmu.


„Pobyt s těmi lidmi byl pro mě skvělým zážitkem a dozvěděl jsem se spoustu věcí,“ prohlašuje Morgan. „Teď je obdivuji ještě mnohem více než dřív.“


Co se fotbalu týče, tam se jeho názory trochu liší. Hned první den si natáhl tříselný sval a o několik týdnů později při útoku na branku zakopl a upadl rovnou na obličej.


„V životě jsem toho nasportoval hodně, ale musím přiznat, že je to dvacet let, co jsem naposledy hrál fotbal,“ směje se veselý Morgan. „Když jsem si ho teď po takové době zase zahrál, myslím, že už ho nikdy hrát nebudu.“


Když už ve filmu máte hvězdy jako Uma Thurman, Colin Firth a Jeffrey Dean Morgan, je obsazení na Oscara nominovaného Sama Sheparda z filmu Správní hoši a elegantní Isabelly Rossellini z Modrého sametu tou pravou třešničkou na dortu. Možnost režie těchto dvou superhvězd byla pro Dunneho splněným snem.


„Sam byl jedním z důvodů, proč jsem se přestěhoval do New Yorku, abych se stal hercem,“ přiznává Dunne. „Nemohu uvěřit, že jsem měl příležitost režírovat člověka, kterého jsem tak dlouho obdivoval. Měl jsem z toho trochu strach, ale Sam je skvělý člověk a na place je tak uvolněný, že se všichni cítí skvěle. Současně bere velice vážně herectví a komedii.“


„Jde tu o rytmus,“ míní Shepard, který ztvárnil Wildera, Emmina nevyzpytatelného otce. „Vtip nebude fungovat, pokud netrefíte správný rytmus. Griffin odvedl v tomhle ohledu skvělou práci.“


Co se práce s Rossellini týče, Dunne vzpomíná, že hledal někoho, kdo by působil evropsky a elegantně, což byla kombinace, kterou tato herečka doslova vyzařovala. „Nejsem schopen ani popsat, jak moc jsem si spolupráci s Isabellou užil. Má báječnou jiskru a spoustu energie a zahrála tu roli dokonale, zejména ve scéně s pojídáním dortu,“ říká Dunne. „Díky jejímu úžasnému výkonu je to jedna z mých nejoblíbenějších scén ve filmu.“


Thurman souhlasí s tím, že právě scény s Rossellini byly jedněmi z jejích nejoblíbenějších. Obdivovala tuto herečku celý život. „Isabella splnila všechna moje očekávání,“ svěřuje se Thurman. „Když vchází na scénu, nelze ji přehlédnout, působí vznešeně a na úrovni. Naprosto na sebe strhává pozornost.“


Rossellini byla nadšena z možnosti se na filmu podílet. „Miluji komedie a málokdy mám příležitost nějakou točit, a ačkoliv je pro mne snazší lidi rozplakat než rozesmát, práce s těmi skvělými herci a režisérem mě velice bavila.“


Zasloužilá herečka vzpomíná, jak pobaveně sledovala Dunnea při práci. „Griffin byl velice zdvořilý a velmi zábavný,“ vybavuje si Rossellini. „Pokud chcete točit komedii, je to potřeba. Pokukovala jsem po něm, jak stojí u monitorů a mezi záběry dělá neuvěřitelné obličeje a pronáší každou větu dialogů. Myslím, že si v duchu všechny role přehrává.“


Dunne se tomu směje. „Výkon každého herce vnímám velice osobně. Žiji v bláznivém přesvědčení, že když budu schopen zahrát a vyslovit veškeré jejich dialogy, že ze sebe pak herci dokáží vymáčknout ještě lepší výkon.“


S ohledem na to, jaké výkony herci ve filmu Vdaná snoubenka podávají, není divu, že má film divácký úspěch všude, kde je promítán. Dunne je přesvědčen, že na tom má hlavní podíl kameraman William Rexter a výtvarník Mark Ricker, se kterými spolupracoval na svých dvou předchozích filmech, Lisa Picard is Famous a Nelítostná rasa.


„William mi poskytuje tolik skvělého materiálu, že se mi ve střižně nikdy nestane, že bych litoval, že jsem nenatočil tohle nebo tamto, a Mark mým filmům dodává vzhled těch, které jsou natáčeny s nesrovnatelně vyšším rozpočtem,“ soudí Dunne. „Jsem jim za to vděčný, stejně jako všem ostatním, kteří se na tomto filmu podíleli. Všichni toužili zaznamenat stejnou energii a nadšení, které bylo ve scénáři, a kolektivní úsilí tvoří jeho samotnou podstatu.“

Tvůrci & herci


Uma Thurman (Dr. Emma Lloyd, produkce) se herectví věnuje od patnácti let, ale teprve její role ve filmu Terryho Gilliama Dobrodružství barona Prášila jí vynesla mezinárodní úspěch. Zanedlouho poté na sebe kritiku upozornila rolí ve snímku Stephena Frearse Nebezpečné známosti po boku Johna Malkoviche. Následoval film Philipa Kaufmana Henry & June, komedie Tam, kde je srdce v režii Johna Boormana a thriller Phila Joanou Mrazivá vášeň, v němž jí asistoval Richard Gere. Později si s Malkovichem zahrála ještě jednou v thrilleru Jennifer 8. Poté následovaly snímky Vzteklej pes a Glorie s Robertem De Nirem a snímek Guse Van Santa I na kovbojky občas padne smutek.


Její role v legendárním snímku Quentina Tarantina Pulp Fiction jí v roce 1996 vynesla nominaci na Oscara. Později téhož roku se objevila ve filmu Měsíc u jezera s Vanessou Redgrave a Nádherný holky v režii Teda Demme. Poté byla k vidění ve filmech Proč kočka není pes?, Batman a Robin, Gattacca s Ethanem Hawkem, Bídnících s Liamem Neesonem a ve filmu Mstitelé. Na jaře roku 1999 debutovala na divadelních prknech v modernizované verzi Moliérova Misantropa.


Mezi její herecké počiny patří role ve filmech Sladký ničema, Zlatá číše, Výplata a Přiznání, za který byla nominována na cenu Independent Spirit Award v kategorii nejlepší ženský herecký výkon ve vedlejší roli. V roce 2003 vyhrála Zlatý globus a byla nominována na cenu SAG za ztvárnění Debby Millerové v televizním filmu stanice HBO Duševní slepota, který také produkovala.


S Quentinem Tarantinem znovu spolupracovala na obou dílech snímku Kill Bill, za něž byla nominována na Zlatý globus. Následně byla k vidění po boku Johna Travolty ve filmu Buď v klidu, pokračování úspěšného filmu Chyťte ho!. Poté si zahrála společně s Meryl Streep ve filmu Prime a posléze ve velice úspěšném snímku Mela Brookse Producenti s Nathanem Lanem a Matthew Broderickem.


V poslední době jsme ji mohli vidět ve filmu Moje superbejvalka s Lukem Wilsonem. Následně se objeví ve filmu In Bloom s Evan Rachel Wood, který měl premiéru na torontském filmovém festivalu v roce 2007. Před nedávnem dokončila natáčení snímku My Zinc Bed podle divadelní hry Davida Harea.


Jeffrey Dean Morgan (Patrick) se v průběhu uplynulého roku stal jedním z nejvytíženějších a nejvyhledávanějších herců. V současné době pracuje se scenáristou a režisérem Zackem Snyderem na adaptaci kultovního comicsu Strážci. Morgan ztvárnil roli Komedianta, Vietnamského veterána, který je členem týmu hrdinů, známého jako Minutemani. Taktéž se objevuje po boku Hillary Swank ve fimové adaptaci bestselleru Ceclila Ahern P.S. Miluji tě, který režíroval Richard LaGravenese.


V poslední době se Morgan mihl po boku Rachel Weisz v komediálním snímku Santa má bráchu. Zahrál si taktéž v celé řadě nezávislých filmů, v poslední době například ve filmu Kabluey s Lisou Kudrow, který měl premiéru v roce 2007 na filmovém festivalu v Los Angeles, a Přežij! s Evou Mendes, jenž debutoval téhož roku na filmovém festivalu Tribeca.


Morgan na sebe televizní diváky poprvé upozornil svým výkonem ve velice populárním seriálu stanice ABC Chirurgové. Dramatický příběh Dennyho, pacienta s nemocným srdcem, do kterého se zamiluje internistka Izzie Stevens, z něj učinila neoficiálně nejoblíbenější postavu seriálu. Mezi jeho další televizní role patří například ta v seriálu Lovci duchů nebo v kritikou ceněném seriálu stanice Showtime Tráva.


Colin Firth (Richard) je zasloužilý britský divadelní herec a filmový i televizní veterán. Před nedávnem měl premiéru snímek Mamma mia, filmová adaptace muzikálu, postaveném na skladbách skupiny ABBA, ve kterém kromě Colina hráli také Meryl Streep, Pierce Brosnan a Stellan Skarsgard. Stejně tak dokončil natáčení horrorového příběhu Spálené mosty. Před nedávnem dokončil i natáčení nezávislého snímku Konečně spolu, který režirovala a účinkovala v něm Helen Hunt. Zahráli si v něm také například Bette Midler a Matthew Broderick a premiéru měl na filmovém festivalu v Torontu.


Firtha měli diváci možnost vidět společně s Jimem Broadbentem v nezávislém snímku And When Did You Last See Your Father?. Film v režii Ananda Tuckera je natočen podle pamětí Blakea Morrisona. V roce 2005 se objevil ve filmu Kouzelná chůva Nanny McPhee, který napsala a hrála v něm Emma Thompson. Taktéž se objevil v kontroverzním snímku Atoma Egoyana Pravda neb lež s Kevinem Baconem. Film se zúčastnil soutěže na mezinárodním festivalu v Cannes a na mezinárodním filmovém festivalu v Torontu v roce 2005.


V roce 2004 si Firth zahrál v kasovním trháku Bridget Jonesová – S rozumem v koncích. Tento snímek překonal celou řadu rekordů a utržil po světě přes 250 milionů dolarů. Zanedlouho poté se objevil i ve filmu Láska nebeská, který se stal nejúspěšnější komedií v Británii a Irsku. Téhož roku si také zahrál v kritikou velmi ceněném snímku Dívka s perlou po boku Scarlett Johansson, čímž si vysloužil nominaci na European Film Award.


Mezi jeho další významné role patří Jak je důležité míti Filipa s Reese Witherspoon, na Oscara nominovaný snímek Zamilovaný Shakespeare v režii Johna Maddena a hned v několika kategoriích nominovaný film Anglický pacient.


Griffin Dunne (režie) je uznávaný herec a producent, který se rychle prosadil i v režii krátkým filmem Duke of Groove, za který byl nominován na Oscara. Jeho celovečerním debutem se stal snímek Propadlí lásce s Meg Ryan a Matthew Broderickem. Poté režíroval film Magická posedlost se Sandrou Bullock a Nicole Kidman.


Dunneovým posledním režijním projektem bylo působivé drama o dospívání Nelítostná rasa, ve kterém si zahráli Diane Lane a Donald Sutherland. Film měl premiéru na podzim roku 2007. V poslední době se na plátně objevil ve filmu Game 6 s Robertem Downeym Jr. a Michaelem Keatonem, který taktéž produkoval. V současné době se jako režisér podílí na filmu The Position podle stejnojmenné novely.


Dunneova kariéra začala, když se přestěhoval do New Yorku, aby studoval herectví v Neighborhood Playhouse. Zanedlouho se objevil na Broadwayi ve hře Search and Destroy, kterou napsal Howard Korder. Za své divadelní výkony získal Theater World Award a nominaci na Drama Desk Award.


Poté jakožto producent a herec vstoupil do světa filmu snímkem Chilly Scenes of Winter. Poté získal hlavní role ve filmech Americký vlkodlak v Londýně v režii Johna Landise, Johny Dangerously s Michaelem Keatonem a především Po zavírací době v režii Martina Scorseseho, který Dunne taktéž produkoval a byl za něj nominován na Zlatý globus.


Mezi jeho další produkční počiny patří filmy Všechno pro tebe režiséra Johna Saylese a Čas zastavit se, ve kterém si zahrál River Phoenix. Tento film byl ve dvou kategoriích nominován na Oscara. Dalšími filmy, které produkoval, byly například Bílý palác se Susan Sarandon a Jamesem Spaderem v režii Luise Mandokiho, a Jednou dokola s Richardem Dreyfussem a Holly Hunter, který režíroval Lasse Hallstrom.


Za svou roli v seriálu Frasier byl nominován na cenu Emmy a dvakrát byl za role v pořadech stanic HBO a Showtime nominován na Ace Award.


Jeho dalším projektem je film Davida Gordona Greena Sněžní andělé s Kate Beckinsale a Samem Rockwellem, který měl premiéru na festivalu Sundance v roce 2007.

