TISKOVÁ ZPRÁVA

Farbyka Production, s. r. o.

č. 14/09

Vydaná dne: 16. 10. 2009

Ke zveřejnění: od 16. 10. 2009

režisér Zdeněk Troška točí v Africe
Natáčení v Keni není žádná idylka. 
Po příletu do Nairobi čekala štáb 12ti hodinová cesta auty do vesnice Itibo. Itibo leží stranou od turistických oblastí, a tak nejbližší hotel je přes hodinu cesty od místa natáčení. Silnice v Keni jsou nekvalitní, takže každý přesun z místa na místo je hodně náročný, a takových přesunů má štáb před sebou několik. 
Další den ráno, před cestou na první lokaci ve vesnici Itibo, ho v Nairobi přivítala  česká velvyslankyně v Keni, paní Gita Fuchsová. Poté se štáb v doprovodu keňské produkce vydal na zhruba 8 hodinovou cestu směrem do vnitrozemí, aby se připravil na první natáčecí den, který je v pátek, 9. 10. 2009. 
První dva dny natáčení proběhly ve areálu české nemocnice ve vesnici Itibo. Pro všechny zúčastněné to byl silný zážitek. V průběhu natáčení se v nemocnici narodilo miminko – což se poznalo podle radostného pokřiku ve svahilštině, který se rozléhal nemocnicí. Na miminko se pak část štábu včele se Zdeňkem Troškou šla podívat, a předala mamince drobné dárky. Do Itiba se na natáčení přijela podívat i česká velvyslankyně v Keni, paní Gita Fuchsová, v doprovodu konzula pana Jaroslava Mandyse. Zdeněk Troška předal za asistence paní velvyslankyně nemocnici v Itibo charitativní dar z Bohušovických mlékáren – nutriční nápoj Nutrilac. 
Po skončení natáčení v Itibo se štáb vydala na cestu na další lokaci, do města Kisumu, na místní letiště. Letiště má typicky africkou atmosféru, kterou Zdeněk Troška využil pro natočení scény příletu doktora Dobeška do Afriky. Zatímco se natáčelo, průběžně přilétaly a odlétaly místní linky, a místní cestující se stali komparzem natáčeného filmu. 
Z Prahy přiletěla Betka Stanková, která měla tu smůlu, že doletěla bez zavazadel. Situaci nesla velmi statečně, Bob Klepl i Jaroslav Šmíd jí každý věnoval po tričku, které jí, vzhledem k její drobné postavě, posloužily jako noční úbor. Kufr nakonec dorazil se zpožděním téměř 48 hodin… 
Zatímco v Itibo celý štáb zaskočila zima, v Kisumu bylo skutečné africké počasí. Z herců, stejně jako z celého štábu, lil pot. Další lokací natáčení filmu Doktor od jezera hrochů je městečko Kakamega, respektive tamější prales. Po obhlídkách v pralese je jasné, že je to skutečně nebezpečná lokace. V pralese, kromě jiných zvířat, hlavně opic, žije 8 různých druhů jedovatých hadů… Proto je celý štáb včetně herců vybaven holinkami… A protože v pralese každý den odpoledne silně prší, nechybí ani pláštěnky. 
Natáčení probíhá mimo turistické oblasti Keni a v poněkud polních podmínkách. Servis, který je běžný při natáčení filmů v České republice štáb Zdeňka Trošky v Keni nemá. Namísto obvyklého cateringu doprovází štáb místní kuchařka, která přímo na místě natáčení vaří pro štáb obědy. Vzhledem k místním podmínkách je každodenní stravou rýže, kukuřičná kaše “ugali” a kukuřičné placky “chapati”, pro zpestření pak případně špenát, čočka, fazole a nebo vařené banány… jen občas dojde na maso. Stejné menu je obvykle i k večeři v hotelu. 
Pokud má štáb po natáčení chvilku času – jediná možnost, kam se vypravit, jsou místní trhy… Kromě zeleniny a luštěnin na nich lze zakoupit například mačety, případně součástky na kolo nebo domácí potřeby. A protože jsou všechna natáčecí místa mimo obvyklé turistické trasy – běloch na tržišti je pro místní atrakce. Keňani jsou přátelští a děti na český štáb pokřikují “muzungu”, což ve svahilštině znamená “bělochu”… 
Noční život v Keni není – rozhodně ne pro štáb, protože vycházet po setmění, což je v tomto ročním období po 18 hodině, se z bezpečnostních důvodů nedoporučuje. Až na mírné střevní potíže některých členů štábu se všichni těší dobrému zdraví i náladě. 
Aby se diváci filmu mohli potěšit záběry nádherné keňské přírody a divokých zvířat, bude muset štáb překonat na své cestě nejedno úskalí. 


Premiéra filmu je 25. února 2010.  

A jaká je zápletka filmového příběhu? 

Příběh vypráví o mladém lékaři Čeňkovi Dobeškovi, který pracuje v pražské nemocnici na interně a žije v bytě se svou manželkou Zuzanou a její matkou - Marií Košvancovou. Ta si pro svoji dceru vždy přála dobrého muže, nejlépe zámožného a uznávaného lékaře. V době, kdy si Čeněk bral Zuzanu, byl úspěšný. Tchýně je pohoršena nedostatečnou ctižádostivostí a neschopností svého zetě vydělat peníze na drahé auto a vilu na pražské Ořechovce.

Dobešek se se svými problémy svěří kolegovi Karlu Pištělákovi, který mu zařídí práci v Africe. Přes veškeré útrapy se nakonec mladý lékař rozhodne odletět. V letadle se setká s krásnou letuškou Lenkou, která je mu velmi sympatická.

Po příjezdu má Dobešek pocit, že jeho pobyt v Africe zvládne. Obrat nastane v okamžiku, kdy na něj zaútočí had. 

Herecké obsazení:

Čeněk Dobešek – Jaroslav Šmíd

Zuzana Dobešová – Tereza Bebarová / manželka

Marie Košvancová – Eva Holubová / tchýně 

Julius Dobešek – Oldřich Navrátil / otec 

Matka Dobešková – Jitka Smutná 

Lenka Ulverová –  Alžběta Stanková / letuška

Karel Pištělák (Weltmann) – Jiří Langmajer / rodinný přítel

Monika Šumavská – Adéla Gondíková / jeho žena

Venda Maňas – Bohumil Klepl 

Zdenička Radobejlová – Zuzana Slavíková 

Sestra Veronika – Sandra Pogodová

Josef Žůra – Miroslav Vladyka /spolupacient

Bedřich Piml – Michal Novotný /spolupacient

Dr. Homolová – Edita Brychta
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PR a marketing: Dana Voláková

Kamera: Asen Šopov

Hudba: Miloš Krkoška

Zvuk: Michal Holubec

Střih: Dalibor Lipský

Architekt: Václav Vohlídal

Výprava: Jiří  Forst

Kostýmy: Iva Rašková a Jan Růžička
Masky: Bobo Sobotka 
Distributor: Falcon 

Více fotografií a informací naleznete na   www.doktorodjezerahrochu.cz nebo na 
www.facebook.com/pages/Doktor-od-jezera-hroch/132089711857
Dana Voláková – PR a marketing filmu 
602/369033, dvolakova@seznam.cz
