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V českém znění:

Scrooge /Vydřigroš    JAROSLAV KAŇKOVSKÝ

Bob Cratchit / Rastr   MIROSLAV HANUŠ

Fred   LUKÁŠ JUREK

Marley / Vodral   JAN VLASÁK

Ghost of Christmas Present /Duch vánoc přítomných   JAN ŠŤASTNÝ

Fezziwig / Čepička   MOJMÍR MADĚRIČ

Belle   ZUZANA KAJNAROVÁ

Ghost of Christmas Past / Duch vánoc minulých   DAVID VEJRAŽKA

Old Joe / Josef   STANISLAV LEHKÝ

Mrs. Dilber / Dilberová   LUDMILA MOLÍNOVÁ

Překlad:   VOJTĚCH KOSTIHA

Dialogy a režie:   ZDENĚK ŠTĚPÁN
ČESKÉ ZNĚNÍ VYROBILO STUDIO VIRTUAL

OBSAH

Ebenezer Vydřigroš (Jim Carrey) vstupuje do vánočního období s obvyklým znechucením a se svým věrným zaměstnancem (Gary Oldman) a jeho veselým synovcem (Colin Firth) jedná s obvyklou dávkou opovržení. Později téhož dne se Vydřigroš setká s duchem svého zemřelého obchodního společníka Josepha Marleyho, který v posmrtném životě platí za své dřívější bezcitné jednání. Marley doufá, že se mu podaří pomoci Vydřigrošovi před stejným osudem zachránit a prozradí mu, že ho navštíví trojice duchů. Když ale vezmou duchové Vánoc minulých, současných a budoucích Vydřigroše na fantastickou pouť, která mu otevře oči a odhalí pravdy, kterým se zdráhá uvěřit, je Vydřigroš nucen otevřít své srdce a napravit roky zlé vůle, než bude příliš pozdě.

FILMOGRAFIE

JIM CARREY (Scrooge, duchové Vánoc minulých, současných a budoucích) se v současné době objevuje po boku Evena McGregora ve filmu I Love You Philip Morris. Naposledy jsme Carreyho mohli vidět v úspěšné komedii Yes Man. V roce 2007 se objevil po boku Virginie Madsen v psychologickém thrilleru 23. V roce 2005 hrál ve velice úspěšné komedii Finty Dicka a Jane. V roce 2004 zazářil ve snímku Lemony Snicket: Řada nešťastných příhod na motivy dětské knižní série Daniela Handlera, a vidět jsme ho mohli i v kritikou velice pozitivně přijatém dramatu Věčný svit neposkvrněné mysli. V roce 2003 byl k vidění v obrovsky úspěšné komedii Božský Bruce. V roce 2001 si zahrál ve filmu Franka Darabonta Majestic a o rok předtím měl možnost objevit se v nejúspěšnějším filmu toho roku s názvem Grinch. V létě 2000 znovu spolupracoval s Peterem a Bobbym Farrelyovými na komedii Já, mé druhé já a Irena. V roce 2000 získal také Zlatý globus za výkon v roli komika Andyho Kaufmana ve filmu Muž na Měsíci. V předchozím roce získal Zlatý globus za roli v kritikou velice vysoce hodnoceném dramatu Truman Show. V roce 1994 přijal nabídku na titulní roli komedie Ace Ventura: Zvířecí detektiv. Jeho nepřekonatelné podání bláznivého detektiva udělalo z něj samotného i z filmu hit. Na tento úspěch navázal v létě 1994 titulní rolí filmu Maska. Tento snímek vyšvihl Carreyho definitivně na pozici hvězdy. Téhož roku natočil komedii Blbý a blbější. V roce 1995 se objevil ve filmu Batman navždy. Následujícího roku pokračoval v dobrodružstvích zvířecího detektiva ve filmu Ace Ventura: Volání divočiny. V roce 1997 měl premiéru jeho další film Lhář, lhář. Za tuto roli získal ocenění NATO/ShoWest Comedy Star of the Year.

ROBERT ZEMECKIS (scénář, režie, produkce) získal Oscara, Zlatý globus a cenu Director's Guild of America v kategorii Nejlepší režie za svůj fenomenálně úspěšný snímek Forrest Gump. Četná ocenění, kterých se tento film dočkal, zahrnují také Oscara v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon pro Toma Hankse a Oscara za nejlepší film. S Hanksem poté spolupracoval opět při natáčení současného dramatu Trosečník. Zemeckis, Starkey a Rapke před nedávnem založili společnost ImageMovers Digital, která se soustředí na výrobu performance capture filmů pro Walt Disney Studios. Jde o pokračování technologie, kterou si vyzkoušeli v Zemeckisových filmech Polární expres a Beowulf a ve filmu Gila Kenana V tom domě straší! Zemeckis režíroval film Návrat do budoucnosti, který se stal nejúspěšnějším filmem roku 1985 a za který byli Zemeckis s Galem nominováni na Oscara a Zlatý globus za nejlepší scénář. Poté se ujal režie i Návratu do budocnosti II a III, čímž završil natáčení jedné z nejúspěšnějších filmových sérií všech dob. Byl také režisérem černé komedie Smrt jí sluší s Meryl Streep, Goldie Hawn a Brucem Willisem. Režíroval i romanticko-dobrodružný snímek Honba za diamantem s Michaelem Douglasem a Kathleen Turner. V roce 1998 založili Zemeckis, Steve Starkey a Jack Rapke filmovou a televizní produkční společnost ImageMovers. V březnu 2001 bylo na USC School of Cinema-Television otevřeno Robert Zemeckis Center for Digital Arts. Jde o špičkové výukové centrum pro digitální zpracování obrazu, které je prvním a jediným zařízením svého druhu v Americe.
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