Studio DreamWorks se chystá přilákat váhavé investory 
JEFFREY KATZENBERG sedí pod olivovníkem ve venkovní kavárně studia DreamWorks Animation, jí mexické tacos a prohlašuje, že jeho společnost na tom nikdy nebyla lépe. Dokonce je přesvědčen, že si stojí tak dobře, že jen pár společností se s nimi může porovnávat. Přesto se to investory kolem zrovna nehemží. Proč? 

“Naše akcie jsou žalostně podhodnoceny,” říká. “DreamWorks je květina, která právě začíná kvést.” 

Jeffrey Katzenberg, spoluzakladatel tohoto 12 let existujícího studia a jeho výkonný ředitel, je známý zálibou v nadsázce. V roce 2005 ho bankéři na Wall Street kritizovali, že nadhodnotil úspěch Madagaskaru. Nedávno představil nové 3-D efekty používané ve svých filmech a označil je za stejně zásadní moment pro film, jako kdysi bylo zavedení zvuku. 
Tentokrát má možná pravdu. 

Filmy studia DreamWorks Kung Fu Panda a Madagaskar 2 patří mezi 10 nejúspěšnějších filmů roku 2008. Celosvětově vydělaly 1,2 mld. dolarů, což znamená nárůst o 11% ve srovnání s jinými dvěma filmy jejich studia z roku 2007. Kung Fu Panda byl pro studio zásadní, je to po Shrekovi  a Madagaskaru třetí projekt, který ukázal, že Katzenbergova nová opatření fungují. I u nového 3-D animovaného filmu Monsters vs. Aliens, který bude mít premiéru příští měsíc, zůstává laťka nastavena vysoko. 
DreamWorks Animation začalo největší expanzi ve své historii. V posledních měsících “natáhli” televizní ruku, která do TV Nickelodeon přinesla seriály “Madagaskar” a “Kung Fu Panda”. Loni měla na Broadwayi premiéru muzikálová verze “Shreka”.  V Dubaji a Singapuru vyrostou zábavní parky DreamWorks. A společnost investuje mimořádné finanční prostředky do 3-D animovaných filmů, které by filmu typu Shrek - díky ceně prémiových vstupenek do kin – měly vynést dodatečných 80 mil. dolarů. Od této chvíle budou všechny filmy studia DreamWorks vyráběny 3-D technologiemi.  

Přesto v této chvíli, kdy studio expanduje, není mezi investory “větší” vnímáno jako “lepší”, což je podle Katzenberga těžké změnit. Ve skutečnosti studio, které bylo na trhu dlouho vnímáno jako malý hráč, nyní ze stejných důvodů (tj. relativně malá velikost) začalo zajímat finančníky na Wall Street. 
V době ekonomické krize není DreamWorks Animation, s “pouhými” dvěma velkými filmy ročně, tak těžce postiženo jako jejich velcí rivalové. (V roce 2004 se DreamWorks Animation osamostatnilo od společnosti známé jako “Big DreamWorks,” oficiálně nesoucí název DreamWorks SKG, které je domovem Stevena Spielberga.) 

Například společnost Walt Disney trpí poklesem sledovanosti televize ABC a nižší návštěvností jejich zábavních parků. Jiní, jako Time Warner nebo News Corporation, vlastní málo úspěšná knižní vydavatelství. Viacom spoléhá na prodeje reklamy na kabelové televizi. Dokonce i Big DreamWorks mají problémy, Steven Spielberg se snaží s Disney uzavřít dohodu o distribuci a v mezičase společnosti půjčil vlastní peníze, které pomohou překlenout dobu, než najde více investorů. 
Naopak akcie DreamWorks Animation si za poslední rok vedly poměrně dobře, poklesly jen o 8%, což je dáno především jejich úzkým zaměřením. Ve stejné době se akcie News Corporation propadly o 65% a celý trh poklesl o 35%. 

Přesto není Jeffrey Katzenberg spokojený, správně provedený stimul růstu vidí jako lék proti současné krizi. Přitom nastartovat růst a neopustit strategii „menší je lepší“ je komplikované, zvláště proto, že investory v době hospodářské krize nezajímají dlouhodobé strategie. Mnozí z nich váhají vsadit na jakoukoliv společnost, tím spíš na firmy v showbyznysu, které jsou ovlivňovány změnami v technologiích a zájmem diváků. 
“V zábavním průmyslu všechny investory zajímá jen to, co se děje právě teď,” říká Michael Pachter, analytik společnosti Wedbush Morgan Securities. 

Katzenberg vidí stabilní pozici jejich studia v době propadu jako příležitost uhodit – nastartovat růst, zatímco konkurence se topí. “V tom, co děláme teď, nevidím vůbec žádný risk,” říká. 

Zábavní parky fungují na velkých licenčních dohodách, takže společnost do jejich provozu nemusí investovat prakticky žádné peníze. Televizní část produkuje DVD, čímž zvyšuje tržby a zároveň udržuje animované postavy před očima diváků, než se v kinech objeví noví hrdinové. (Nickelodeon chystá uvést na trh propagační předměty “tučňáci z Madagaskaru”, přičemž tržby z prodejů si s DreamWorks rozdělí půl na půl.) Katzenberg říká, že udělat film 3-D technologií stojí pouhých 15 mil. dolarů navíc.  

Do muzikálu “Shrek” vložilo studio 25 mil. dolarů, což je ve srovnání se 160 mil. dolarů, které jako film vydělal, zanedbatelná částka (přesto připouští, že provozní náklady rychle narůstají a prodej vstupenek poklesl). “Broadway je naše nejriskantnější oblast, která zároveň může nejvíc vydělat,” říká.  

Jeden z důvodů, proč je Jeffrey Katzenberg tak pohlcen růstem ceny akcií studia, je podle jeho kolegů a přátel, skutečnost, že konkurenci - studio Pixar Animation koupila před dvěmi lety společnost Disney za více než 8 miliard dolarů. Po odečtení navýšení, které Disney zaplatil, je to třikrát více než současná hodnota DreamWorks na trhu. A to i přesto, že v minulosti Pixar produkoval pouze jeden film za rok. 
Katzenberg odmítl cenu Pixara okomentovat. Řekl ale, že při porovnání posledních čtyř let jeho studio překonalo Pixar-Disney ve světovém “box office” o více než 1,6 mld. dolarů. (Jiná studia uvádí, že to bylo něco přes 1,4 mld.) 

Zatímco někteří investoři jsou rádi, že je Jeffrey Katzenberg pro své studio tak zapálený, jiní se obávají, že se svými plány pro nové projekty má pro DreamWorks příliš velké oči. Neměl by s takovým pracovním nasazením (není výjimkou, že si naplánuje tři pracovní snídaně během jednoho rána) — tento chlapík řídit spíš Microsoft nebo Wal-Mart? 

Zdá se, že se dokáže věnovat malým záležitostem víc času než jiní titáni v oboru, u každého filmu analyzuje nejmenší detaily. Uveďme příklad. Každý týden se při dvouhodinové schůzce v Paramount Pictures, která distribuuje filmy DreamWorks, pravidelně rozčiluje nad maličkostmi jako je občerstvení pro novináře nebo rozpis letadel pro herce. (Taková pozornost detailům je v Hollywoodu brána jako plýtvání časem a energií. Hádky Katzenberga s jeho dřívějším šéfem Michaelem D. Eisneru, o maličkosti se dávno staly legendou.) 

Jiní se obávají, že ve společnosti, která nemá dostatek lidí s podobným pracovním nasazením, by mohl Katzenberg rychle přijít o síly. Tyto obavy vzrostly poté, co loni v prosinci David Geffen ohlásil odchod do důchodu i ze správní rady DreamWorks Animation. (Katzenberg při telefonní konferenci analytikům řekl, že Geffen, který vlastní 22,2% akcií, zůstává pro DreamWorks něco jako “strážní anděl”.) 

Smlouva Jeffreyho Katzenberga — podle které na vlastní žádost dostává plat 1 dolar ročně — vyprší 27. října tohoto roku.  Říká, že chce zůstat. “Můžu se soustředit na detaily, protože nemám rozděláno 500 jiných věcí,” říká a dodává, “v uplynulých 12 letech nebylo dne, kdy bych si řekl, ‘Co jiného bych mohl dělat?’ ” 

Šéf produkce DreamWorks Bill Damaschke připouští, že jeho boss je “nezmar”, ale odmítá názor, že Katzenberg je jediná kreativní hvězda jejich studia — což je často dáváno do kontrastu se stálými, prominentními režiséry Pixaru. 

“Nejvíc ze všeho jsem hrdý na způsob, jakým studio podporuje talenty,” říká Damaschke, s tím, že DreamWorks raději propaguje celebrity, které propůjčily hlasy animovaným postavám — Cameron Diaz, Jack Black — zatímco Pixar se věnuje propagaci režisérů. 
Bill Damaschke nedávno rozšířil pole své působnosti, když na sebe vzal zodpovědnost za aktivity na Broadwayi. Další důkaz, že se studio rozvíjí správným směrem, přisel na konci ledna, když se rozdělovaly ceny za animovaný film (International Animated Film Society Awards). DreamWorks si domů odneslo 15 cen (“Annies”), včetně ocenění za nejlepší film - Kung Fu Panda. Disney-Pixar získalo jednu cenu. 
Ukázkovým příkladem toho, že Jeffrey Katzenberg si je naprosto jistý v “kramflecích”, byla nedávná newyorská konference pro investory.  Bylo to poprvé, kdy společnost uspořádala pro makléře něco takového, nicméně rozhodně ne první Katzenbergova aktivita tímto směrem. 
V roce 2006 společnost “zpackala” podobnou událost, když nejprve analytiky pozvala – a potom pozvání zrušila – do svého sídla v Glendale . Právníci DreamWorks Animation si uvědomili, že by o sobě společnost neměla dávat moc vědět, neboť byli před druhou fází nabízení akcií. 
Nicméně tentokrát byli investoři nadšeni, zvlášť když přišel na řadu film Monsters vs. Aliens, Katzenbergovo první „3-D dítě“. Po shlédnutí ukázek zvýšilo UBS odhad světových tržeb o 10%, na 450 milionů, což by z něj udělalo nejlepší březnovou premiéru v historii (opomineme-li různá pokračování). 

I přes tento nárůst nedošlo – ke Katzenbergovu zklamání – k posílení akcií studia. Ve skutečnosti svým krokem UBS studio podhodnotila, neboť poukázala na problémy, se kterými se potýká trh s DVD. “Je těžké doporučit růst cenných papírů, když celistvost společnosti stále pokulhává,” říká Doug Creutz, analytik společnosti Cowen & Company. 

Co se televize a Broadwaye týče, mají investoři důvod k opatrnosti. 

Poslední televizní projekt DreamWorks Animation – animovaný seriál Father of the Pride, skončil katastrofou. Každá z půlhodinových epizod, jejichž námětem je show “Siegfried & Roy”, kterou Katzenberg několikrát viděl v Las Vegas, stála 2,5 milionu dolarů, což ze seriálu udělalo nejdražší komedii v historii televize. Kvůli minimální sledovanosti jej NBC velmi brzy stáhla z vysílání. 
Nyní Katzenberg říká, že současné aktivity společnosti v této oblasti jsou zajištěny prověřenými filmy a spojením s distributorem Nickelodeon, který má s animovanými seriály vynikající zkušenosti. Kromě toho se produkce zaměřila na minimálně riskantní speciály. (Za všechny mluví “Santa z Madagaskaru.”) 

Mezitím muzikál “Shrek” vstoupil rovnýma nohama přímo do doby ekonomického úpadku. S pouhými dvanácti odehranými představeními byla show po několika týdnech stažena z programu. Prodeje vstupenek byly velmi slabé, např. třetí týden v lednu byl “Shrek” na 10. místě z 22 broadwayských produkcí, což je pro tak drahý projekt nemyslitelné. Katzenberg říká, že je to běh na dlouhou trať a věří, že díky televizní reklamě a chystanému albu se prodeje zlepší. „Zůstávám optimistou, že to bude úspěšné,” říká. 

Trh DVD představuje větší problém, neboť příjmy společnosti jsou s prodeji nosičů úzce spjaty. Po létech prudkého růstu se v poslední čtvrtině loňského roku prodeje DVD prudce snížily. Stojí za tím opět ekonomická krize a nově rostoucí možnosti domácí zábavy. Některé nové tituly zůstaly 20% pod předpokládanými prodeji, celkově se trh ve srovnání s předcházejícím rokem propadl o 9% (podle agentury Adams Media Research.) 

Dobrá zpráva pro DreamWorks je, že rodinné filmy jsou na tom o něco lépe než jiné žánry — “Shrek” nadále zůstává jednou z nejlepších domácích chův. Použití 3-D technologie by mělo zvýšit ochranu před pirátstvím. (Většina pirátských kopií je udělaná v kinech pomocí ručních kamer, které obecně nefungují s 3-D.) 

Na podporu prodejů DVD DreamWorks vydává různá speciální DVD balení.  Sada “Kung Fu Panda”, obsahující druhý krátký film s názvem “Secrets of the Furious Five“ stál 21 dolarů, zatímco verze jen s filmem stála 16 dolarů. Katzenberg říká, že 30% prodejů tituly představuje toto speciální balení. 
Dalším úskalím je, že investoři stále nenabyli zpět důvěru, kterou studio v minulosti ztratilo kvůli kvalitě filmů. Katzenberg otevřeně přiznává, že některé filmy, jako např. Příběh žraloka  v roce 2004, byly na trh uvedeny předčasně nedokonalé. 
Tyto dny jsou prý ale minulostí. Na filmu Kung Fu Panda animátoři strávili 4,5 roku, zatímco na Příběhu žraloka jen roky 3. Co se animace týče, i druhý díl Madagaskaru má lepší kritiky než první část. 
“Počítačově animovaný film už dneska nestačí, už na tom není nic zvláštního a zajímavého,” říká Damaschke s odvoláním na vzrůstající počet těchto titulů. “Víme, že abychom uspěli, musí být naše filmy nejlepší a nejoriginálnější.” 

V blízké době se pozornost všech filmových nadšenců soustředí na Monsters vs. Aliens, příběh přísně tajné jednotky příšer, kterou americká vláda vyšle do boje proti mimozemšťanům. Podoba příšer vychází z předloh starých, prvotřídních hororů. 
DreamWorks jako obvykle nešetří na marketingu. Na 3-D reklamu vysílanou během slavného turnaje Super Bowl vynaložila 5 miliónů dolarů. Skvělý nápad, díky kterému reklamu vidělo 95 milionů diváků, ale následně nezvýšil zájem o chystaný film. Více se mluvilo o reklamách na brambůrky Doritos a práci vyhledávající portál CareerBuilder. Průzkum na webových stránkách MovieTickets.com ukázal, že nejvíc si lidé zapamatovali trailery k filmům Transformers: Revenge of the Fallen  (83% dotázaných) a Star Trek (79%). Trailer Monsters vs. Aliens si pamatovalo 78% hlasujících.  

Na druhou stranu jen 48% oslovených si pamatovalo trailer na Up, příští film Pixaru. 

Jeffrey Katzenberg před Super Bowlem předpokládal, že reakce na jejich reklamu budou různé, velkou váhu přikládal technologické nedokonalosti televizních obrazovek. Je ale přesvědčen, že divákům se jejich nový film bude líbit. “Srovnávat úroveň 3-D technologie z minulosti a současnou je jako porovnávat starou motorku s novým Ferrari.”  

