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Jean-Claude Van Damme o JCVD!

Originální nezkrácený rozhovor je dostupný na: http://www.comingsoon.net/news/movienews.php?id=50307
Co všechno stálo na počátku filmu JCVD?


Jean-Claude Van Damme: Mnoho věcí. To všechno dobré i špatné v mojí dvacetileté herecké kariéře si říkalo o to, aby jednoho přišel nějaký filmař s tak bláznivým nápadem jako je JCVD. Nakonec jím byl Mabrouk El Mechri z Gaumontu. Byl to můj fanoušek, a tak o mně v Gaumontu bojoval tak dlouho, dokud neřekli „ano“. Dokonce jim vyhrožoval, že odejde k Pathé. Scénář napsal za necelých deset dní. Přišel s ním do mého hotelového pokoje v Belgii a přečetl mi jej. Příběh mě nadchnul. Dokázal popsat všechny scény, dialogy, prostě všechno. Bylo v tom spousty lásky, obdivu i důvěry. Díky tomu jsem se ve studiu během natáčení s těmihle nezávislými filmaři cítil skvěle. 

Snímek JCVD si vtipně pohrává s prolínám reality a fikce. Jaké to bylo hrát sám sebe, odhalovat skutečné věci z vašeho života a další naopak předstírat?

 
Van Damme: Hrál jsem určitým způsobem sám sebe a fungovalo to. Určitou dobu mi byly nabízeny i dramatické role, ale teď už to není jen sen. Odešel jsem ze Spojených států, abych se změnil, a tohle je první krok. Je to dobře pro mě i mé fanoušky. Věřil jsem skutečně každému slovu, které na té poště ve filmu říkám. Režisér mě na to také dobře připravil. 

Je to první film, kde Vás Vaši fanoušci slyší mluvit ve Vašem rodném jazyce. Bylo příjemné natáčet v Belgii a navíc francouzsky?

Van Damme: Samozřejmě. Viděli jste, jak tam mluvím? Bez přestávky, s dobrou výslovností, beze strachu, že bych se mohl přeřeknout. Když mám totiž mluvit anglicky, nejprve mě to napadá v francouzštině. 

V souvislosti s Vaším osmiminutovým monologem na kameru se hodně mluví o jakémsi Vašem „coming outu“. Je to opravdu  hodně otevřené. Zmiňujete tam všechny odvrácené strany slávy. Mluvíte upřímně o vašich manželstvích i o drogové závislosti. Co by si diváci měli z této scény nakonec vzít? 


Van Damme: Nejde tu ani tolik o lidi, jako o to být tváří v tvář kameře. Ničeho nelituji. Jako kluk z prostého zázemí jsem začal trénovat bojová umění, abych dosáhl svých snů. A díky bohu za to! Nebýt JCVD, tohle byste o mém životě nevěděli.
Takže ta scéna byla pro Vás do určité míry terapií?

Van Damme: No ano! (smích)Ten film byl tou nejlepší terapií, jakou jsem kdy zažil!

Je jasné, že už si sám sebe zahrajete jen s malou pravděpodobností. Ale přesto, chtěl byste si něco z této zkušenosti uchovat i pro další filmy?


Van Damme: Jednou mi Mabrouk El Mechri řekl, že už je nemožné, abych teď natočil špatný film. Ve svých osmačtyřiceti těžko udělám tři salta ve vzduchu, přeletím stůl a řeknu „Jsem Jean-Claude Van Damme“. To mě také ani nezajímá. JCVD navíc není z těch filmů, které se dělají kvůli honoráři. 
JCVD je stejně tak ironickým jako vážným filmem, ačkoli jsou v něm očividné narážky na vaši hvězdnou image. Svou roli hrajete velice přesvědčivě. Jaká byla  dohoda  s režisérem?


Van Damme: Reálně, reálně, reálně. Nejlepší způsob, jak hrát, bylo naslouchat vlastním pocitům. Hrát, jako by mě ten příběh prostě následoval a nemyslet při tom na dialogy ani na film samotný. 

Co byste tedy dnes označil za vrchol svojí kariéry?


Van Damme: Je to jako když lezete po horách. Nevěřím tomu, že jsem už na vrcholu nějaké hory a nebojím se to říct. Vrchol mojí kariéry přijde teprve v den mojí smrtí. Musíte věřit v to nejlepší až do úplného konce. Nemám žádný „vrchol svojí kariéry“, protože v tom hrají roli všechny možné emoce, rodinné vztahy i zklamání. Není na to jednoduché odpovědět, zvláště pro člověka jako jsem já, který se věnoval především jednomu typu filmů.

                                                   Film Distribution Artcam / Rašínovo  nábřeží 6 / 128 00 Praha 2 / tel: 221411666 / fax: 221411699 / www.artcam.cz
                                                            Tiskový servis: Sylva Poláková / tel: 777 314 664 / sylva.polakova@artcam.cz
                                                            Programace: Alena Vokounová / Jagelonská 7 / Plzeň / tel: 377 220 641 / alena.vokounova@artcam.cz

