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  Jsem zpět!
V kinech od 9. dubna 2009

V hlavní roli Jean-Claude Van Damme osobně… vyčerpaný, autentický a s nadsázkou.

Synopse
Pro sedmačtyřicetiletou akční hvězdu devadesátých let zbývají už jen role v laciných béčkových filmech. Když se k tomu přidá ještě soud o opatrovnictví dcery, je na čase se vrátit domů. Sotva však Jean-Claude Van Damme vystoupí na bruselském letišti, zaplétá se shodou tragikomických náhod do řetězce událostí, které ho donutí bilancovat svůj dosavadní život.
O filmu
Na pomezí skutečnosti a fikce sledujeme Jean-Clauda Van Damma v příběhu o pádu hvězdy, jíž minulost odpírá právo na normální život. Vyčerpán soudním řízením i filmovými manažery a producenty, kteří jej poslední roky jen okrádají, se vrací do rodné Belgie. Nejraději by si lehl do prvního hotelu a prospal několik dní a nocí, ale v Bruselu stále platí za hvězdu, a tak ho každou chvíli někdo zastaví a chce se s ním dát do řeči nebo aspoň vyfotografovat. 
Jean-Claude navíc musí do dnešního poledne uhradit honorář svému právníkovi, jenže kreditní karta je prázdná. Chvíli poté, co Jean-Claude vejde do dveří místní pošty, se ozve výstřel. Mohla by se snad hollywoodská akční hvězda pokusit v nějakém zkratu vyloupit poštu?

Film francouzského režiséra s alžírskými kořeny Mabrouka El Mechriho rozehrává napínavý a vtipný příběh hvězdy akčních filmů a pro Belgičany téměř národního hrdiny, který se prosadil v Hollywoodu. Jean-Claude, jak si mu fanoušci zvykli familiérně říkat, hraje sám sebe se sympatickou otevřeností, v níž je kus sebeironie, autentického fyzického a psychického vyčerpání i čas pro osobní zpověď. Když mu k spánku přiloží psychopatický lupič skutečnou zbraň, mění se akční idol v obyčejného muže, který je naplněn strachem, obavami i nadějemi. Film JCVD není klasickým portrétem hvězdy. Staví na fiktivní zápletce a zároveň čerpá z Van Dammova skutečného života, který ještě před drogovými a promiskuitními aférami formovali rodiče a kodex bojového umění. 
Jean-Claude Van Damme rád přiznává, že natáčení filmu JCVD bylo pro něj tou „nejlepší terapií, jakou kdy zažil“. 

(Exclusive: Jean-Claude Van Damme on JCVD!, Max Evry, 6. listopadu 2008, November 6, 2008. Dostupné na: http://www.comingsoon.net/news/movienews.php?id=50307).
Jean-Claude Van Damme (* 18. října, 1960 v Berchem-Sainte-Agathe, Brusel. Vlastním jménem Jean-Claude Camille François Van Varenbergh.)
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Osud Jean-Clauda Van Damma připomíná příběhy o tom, jak se z neduživého chlapce ze skromných poměrů stal díky tvrdému tréninku obávaný bojovník. Otec Jeana-Clauda, bruselský knihkupec, zapsal desetiletého syna do školy shotokan karate, kterou vedl mistr Claude Goetz, přímý žák japonského mistra Tsutomua Oshimy, následovníka Giehina Funakoshiho. Claude Goetz jako jeden z prvních v Evropě založil v roce 1962 školu zaměřenou čistě na karate. Pod vedením Clauda Goetze začal Jean-Claude brzy vyhrávat své první turnaje. V šestnácti letech opustil balet, jemuž se věnoval od svých pěti let a vždy o něm říkal, že je to ten nejtěžší sport, který ho naučil snášet bolest. Vyměnil jej za dráhu šampióna zápasnických ringů. Nasbíral osmnáct knockoutových vítězství a poražen byl jen jednou. Vedle shotokan karate trénoval také Kickbox, Taekwondo a styl Muay Thai.
Van Damme si později založil vlastní tělocvičnu, která sice dobře prosperovala, ale přesto ji v roce 1982 prodal, aby mohl odletět do Los Angeles hledat uplatnění v akčních filmech. Pět let se živil jako pokladač koberců, poslíček pizzy, taxikář i trenér bojových umění, aby ve dne mohl obrážet filmové producenty a pokoušet se o štěstí. V době, kdy se setkal s Chuckem Norrisem, si změnil jméno a pomalu začaly přicházet i první šance v podobě kaskadérských a vedlejších rolí v nízkonákladových akčních filmech. Zlomem byla role ve filmu Krvavý sport podle skutečného příběhu Franka Duxe, jenž se pokoušel jako první neasiat proniknout do zakázané soutěže bojových umění v Hongkongu známé jako “kumite”. Šéf společnosti Cannon, která film produkovala, Menahem Golan, však film zcela odmítl a trvalo téměř další dva roky, než Krvavý sport Jean-Claude na vlastní náklady přestříhal a se zpožděním jej uvedli do kin. Film se stal kultovní záležitostí fanoušků akčních filmů i bojového umění. Následovaly další filmy, v nichž Van Damme předvádí svoje umění vysokých kopů a rychlých úderů. Stává se jedním z  nejznámějších, a také nejlépe placených akčních herců. V druhé polovině devadesátých let začal Van Damme spolupracovat s asijskými režiséry jako jsou John Woo (Živý terč), Ringo Lam (Maximální riziko, Replikant, Peklo) a Tsui Hark (Double team, Kontraband), kterým zároveň pomohl prorazit do Hollywoodu, a paradoxně tak uvolnil pole asijské produkci akčních filmů, jež předznamenala jeho vlastní pád. Po sérii snímků, která byla směřována na DVD distribuci, se poslední dva roky Van Damme nadějně blíží ke svému comebacku na filmová plátna. S napětím se očekává snímek The Pit Bull, jenž má mít premiéru příští rok a atmosférou odpovídat Krvavému sportu. JCVD však z Jean-Claudovy kariéry akčního hrdiny vystupuje jako výjimečný sebezpytující a sebeironický film, který má srovnání s takovými díly světové kinematografie jako je Sunset Boulevard Billyho Wildera či Americká noc Françoise Truffauta.

O režisérovi / Mabrouk El Mechri (*18. září, 1976 ve Versailles, Francie)
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Mabrouk El Mechri, francouzský režisér, scenárista a herec s alžírskými kořeny, natočil několik krátkých filmů a v roce 2005 debutoval celovečerním snímkem Virgil o životě stárnoucího boxera, který se snaží před svým okolím zůstat respektovaným šampiónem, ačkoli už se ve skutečném ringu dávno neukázal. O rok později El Mechri natočil komedii s názvem Stand up!, aby se v roce 2008 vrátil k tématu vysloužilého bojovníka. Jean-Claude, který byl na vrcholu své kariéry, když El Mechri chodil ještě na základní školu, patří mezi El Mechriho dětské vzory, na něž se však dokáže podívat s odstupem, humorem i s přetrvávajícími sympatiemi.
Když El Mechri pohrozil společnosti Gaumont, že jestli mu nepovolí samotného Van Damma, odejde ke konkurenční společnosti Pathé, zvonil o pár dní později už se scénářem v podpaží u bruselského apartmá skutečného Jeana-Clauda Van Damma.
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JCVD / V kinech od 9. dubna 2009

Režie: Mabrouk El Mechri

Scénář: Frédéric Bénudis, Mabrouk El Mechri, Christophe Turpin

Hrají: Jean-Claude Van Damme, François Damiens, Zinedine Soualem, Karim Belkhadra, Jean-François Wolff, Anne Paulicevich
Kamera: Pierre-Yves Bastard

Hudba: Gast Waltzing

Střih: Kako Kelber
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