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DISTRIBUČNÍ LIST           

MEZI ZDMI

Vítězný film letošní festivalu v Cannes je civilní sondou do světa jedné střední školy na předměstí Paříže. Mladý učitel François na ní přijde plný ideálů, které se však záhy střetnou s nesmlouvavou realitou podfinancovaného školského systému a nezájmu studentů, kteří v těžkých sociálních podmínkách jen hořce snášejí nespravedlnosti a pokrytectví většinové francouzské společnosti.
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PREMIÉRA: 27. LISTOPADU 2008
ORIG.NÁZEV:  Entre les murs
ŽÁNR: drama
ZEMĚ: Francie

ROK VÝROBY: 2008
FORMÁT, STOPÁŽ:  35 mm, barevný / 128 min. 

ZVUK: Dolby SRD
JAZYK, PŘÍSTUPNOST:  francouzsky, od 15 let
OFICIÁLNÍ STRÁNKA: http://www.entrelesmurs-lefilm.fr/site/
FOTO KE STAŽENÍ:  http://new.artcam.cz/press                                                                            
PROGRAMACE: ALENA VOKOUNOVÁ
                                  alena.vokounova@artcam.cz 


                                  tel: 377 220 641 / 607 194 251

François a jeho kolegové na střední škole v problematické pařížské čtvrti se připravují na nový školní rok. Film Laurenta Canteta nabízí nepřikrášlený pohled na motivace učitelů, kteří se pokoušejí za mizerné peníze předat studentům městských periferií vzdělání. Učitelé i žáci se tu potýkají s morálními dilematy a vzájemným neporozuměním. Různé kultury a životní postoje, které se v rámci školní výuky dostávají do konfliktu, reflektují situaci roztříštěné francouzské společnosti. Mladí lidé, kteří vyrůstají na předměstích, oplácejí nezájem stejnou mincí, a tak postupně dovedou zchladit entusiasmus kteréhokoli učitele. François však trvá na vzájemném respektu a plnění studijních povinností. Není ani přehnaně citlivý ani chladný.  Je to spíš jeho přímočará upřímnost, která někdy studenty šokuje. Françoisova metoda však brzy projde těžkou zkouškou …


Film vznikal v autentickém prostředí na pařížském předměstí Port-au-Prince a hrají v něm téměř výhradně neherci. V hlavní roli se představí autor stejnojmenného autobiografického románu François Bégaudeau, který si touto zkušeností sám prošel. Film krátce po svém uvedení na festivalu v Cannes vzbudil celosvětovou senzaci. O jeho kvalitách básnila nejen festivalová porota vedená Seanem Pennem, ale dostal se na přetřes i do francouzského parlamentu. Silný dramatický příběh o obyčejných věcech je ve světě současného filmu naprostým zjevením a byl vřele přijat i u obyčejného publika. 


Mezi zdmi je angažovaným snímkem, který přináší naléhavou, dramatickou a především autentickou zprávu o jednom z nejpalčivějších problémů současné Evropy – o přistěhovalectví, o našem vztahu k menšinám, o diskriminaci a také o lhostejnosti a pokrytectví, které pro budoucnost Evropy mohou znamenat až příliš mnoho…

Režie: Laurent Cantet (Lidské zdroje, Oddechový čas).

Scénář:  Laurent Cantet, François Bégaudeau, Robin Campillo. Na motivy stejnojmenného díla Françoise Bégaudeauta "Entre les murs" (Editions Gallimard, Verticales 2006). 
Kamera:  Pierre Milon.
Střih:  Robin Campillo.
Zvuk:  Olivier Mauvezin, Agnès Ravez, Jean-Pierre Laforce.
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