MONGOL – ČINGISCHÁN
Nevysmívej se slabému mláděti, může se ukázat, že je to syn tygra. 

  (mongolské přísloví)
Léto roku 1185. Xiazhou, hlavní město Mongolské říše. V jeskyních jsou schovaní divocí tygři, leopardi, medvědi a opice. V jedné z jeskyní se krčí kreatura, napůl člověk – napůl zvíře, dívající se ven svýma  přivřenýma, vyděšenýma očima...
O patnáct let dříve. Chán Yesugei a jeho devítiletý syn Temudžin jedou mongolskou stepí ke kmenu Merkitů, aby si zde Temudžin vybral svoji budoucí ženu. Po cestě zastaví u jiného kmene, kde malého chlapce navždy okouzlí dívka Borte. Chlapec oznámí otci, že Borte si vybral za ženu. Bohužel na cestě zpět do tábora je Yesugei otráven nepřátelskými Tatary. Členové kmene neuznají Temudžina za následníka, zvolí si nového chána, rozkradou veškerý majetek a ponechají malého hocha a jeho rodinu napospas divoké stepi. Chlapec převezme roli hlavy rodiny a připravuje se na den, kdy bude moci pomstít smrt svého otce. 

Nový chán klanu se Temudžina bojí, uvězní ho a udělá z něj otroka. Čeká, až Temudžin vyroste, protože podle mongolských tradic není možné zabít dítě. Temudžinovi se podaří uprchnout, znovu nalezne svou vysněnou dívku a ožení se s ní. Je jim ale dopřáno jen pár společných dní. Ukáže se, že jeho otec kdysi matku ukradl z kmene Merkitů a ti trpělivě čekali, aby se teď Temudžinovi pomstili stejným způsobem.   Temudžin  spolu s přítelem Džamuchou vybudují silnou armádu a Merkity porazí. Pod záminkou loupežného přepadení tak získá svou milovanou Borte zpět. Ta je těhotná, Temudžin prohlásí její dítě za své.

Temudžin a jeho kmen projdou mnoha krvavými bitvami, Džamucha ho zradí a prodá do čínského otroctví, kde stráví pět let zavřený v jeskyni mezi divokými zvířaty. Nakonec nalezne způsob, jak dát vědět své ženě, kde je vězněn. Ta se za ním vydá jako konkubína čínského obchodníka (kterému také porodí dítě) a pomůže mu ze zajetí utéct. 

Temudžinovi se postupně podaří nastolit mezi jednotlivými kmeny mír, sjednotí je a nastaví jasná pravidla, která platí pro všechny stejně. Za zločiny zavede jednotný trest – smrt. Postupně ho jednotlivé kmeny začnou respektovat a on se stane jejich sjednotitelem, chánem všech Mongolů, Velkým Chánem – Čingischánem.
Producenty filmu jsou ruské společnosti CTB Film a Andreevskiy Flag Film. Film režíroval Sergej Bodrov, který s Arifem Alievem spolupracoval i na scénáři. Hlavní roli ztvárnil japonský herec Tadanobu Asano. Mezinárodním distributorem je společnost Beta Cinema.
Film byl anoncován jako první část trilogie, věnované osobnosti jednoho z nejvýznamnějších středověkých vladařů. Fascinující příběh muže, který se z vyděděnce stal nejobávanějším vojevůdcem jak v Asii, tak v Evropě, dodnes vyvolává úžas. Režisér Bodrov film věnuje Čingischánovu dětství a mládí, což je téma, které zatím nebylo příliš přítomné ani v jediném filmu, který tuto historickou osobnost portrétoval (nejznámější je americký film Čingischán z roku 1965 s Omarem Sharifem v hlavní roli, který patří i v Česku mezi nejnavštěvovanější filmy všech dob). Přitom je to téma vlastně klíčové. Jak je možné, že ze stepí povstal muž, který byl schopen sjednotit rozhádané, primitivní kmeny a pod svým vedením s nimi dobýt polovinu tehdy známého světa?

Režisér Bodrov lavíruje mezi legendou a realitou, když poměrně věrně zobrazuje tehdejší drsný způsob života ve stepi a zároveň dodává postavě Temudžina mystický význam. Do jeho osudů sice nezasahují žádné nadpřirozené síly, ale silná vůle po pomstě a po životě, která Temudžinovi pomáhá přežít několikeré zajetí, mučení, utrpení. I díky zákeřnostem ze strany svých přátel se Temudřžin dostává do jednoho z čínských měst, kde se poprvé setkává s naprosto odlišným, moderním světem, který si má záhy podrobit. Jsou to velkolepé bitevní scény, které lemují Temudžinův příběh, ale i radikální změna prostředí, která opět fascinuje věrností zobrazení tehdejšího města, jeho pravidel, jeho architektury a jeho obyvatel z různých koutů tehdy známého světa.
Poetická kamera, která ve velkých záběrech doslova načítá mongolskou krajinu pak příběhu dodává na velkoleposti. Vztah člověka s přírodou je další rovinou, na které Bodrou staví svůj příběh. Schopnost pozorovat a hlavně přežít v radikálních podmínkách bez ostatních lidí Temudžina také velmi formovala a dala mu ty schopnosti, které jeho protivníci jen těžko mohli získat. Obrazově je film mimořádně silný a o to víc film působí přirozeně. 

Mongol – Čingischán je moderním historickým velkofilmem, který rafinovaně střídá velkolepé bitvy s umírněným a obrazově velmi silným vyprávěním o člověku, jenž se z vyvrhela stává pánem poloviny světa.  
O TVŮRCÍCH

Sergei Bodrov (režisér, scénárista, producent)
Jeden z nejlepších ruských režisérů současnosti. Od devadesátých let žije v USA, kde se mimo jiné podílel na scénáři k filmu Somebody to Love.  Jeho nejznámějším filmem je Kavkazský zajatec (1996), který byl nominovaný na Oscara v kategorii nejlepší cizojazyčný film a zvítězil mimo jiné v soutěži karlovarského filmového festivalu. Jeho další filmy jako Quickie(2001) nebo Bear’s Kiss (2002) soutěžily na největších filmových festivalech v Benátkách a v Berlíně. V roce 2006 se podílel na vzniku kazašského filmu Nomád, který režijně vedl i český režisér Ivan Pazder. Za film Mongol získal ruskou národní filmovou cenu Nika pro nejlepšího režiséra uplynulého roku.
Tadanobu Asano (Čingischán)
Ve filmu hrál poprvé v roce 1990 ve snímku režiséra George Matsuoka Swimming Upstream (Bataashi Kingyo). Tento charismatický herec patří mezi nejlepší japonské herce současnosti. Získal mnoho ocenění na filmových festivalech, mezi nejvýznamnější patří cena z festivalu v Benátkách za roli v thajském filmu Last Life in the Universe.

Spolupracoval s předními japonskými režiséry Takeshi Kitanem (Samuraj, Takeshi’s), Shyniem Tsukamtou (Blíženci, Vital), Takashi Miikem (Itchi the Killer) a dalšími. V Asii patří mezi nejvyhledávanější herce současnosti.
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Podklady pro kostýmy:
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