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Iron Man je akční sci-fi film o multimilionáři a geniálním vynálezci Tony Starkovi (Robert Downey Jr.), který se proslavil svou mnohaletou obranou amerických zájmů po celém světe. Jeho společnost Stark Industries je hlavním dodavatelem zbraní americké vládě.

Tonyho bezstarostný playboyský život se navždy změní, když je během testu válečných zbraní na Blízkém východě zajat a zadržen skupinou povstalců jako rukojmí. Je nucen, aby pro jejich záhadného šéfa Razu (Faran Tahir), sestrojil nejnovější ničivou zbraň. To Stark odmítá a ačkoliv je těžce raněný, povede se mu vyrobit pancéřový oblek, ve kterém se mu podaří ze zajetí uniknout.

Po návratu do Ameriky se rozhodne skoncovat se svojí minulostí a začne nový lepší život.  Navzdory nesouhlasu svého nejbližšího spolupracovníka Obadiaha Stana (Jeff Bridges), který v době jeho nepřítomnosti převzal vedení společnosti, tráví Tony celé dny v dílně, kde zdokonaluje pancéřový oblek, díky kterému získá nadlidskou sílu.

S pomocí dlouholeté asistentky Pepper Potts (Gwyneth Paltrow) a důvěryhodné válečné spojky podplukovníka Rhodeyho (Terrence Howard), Tony odhalí nebezpečné spiknutí, které může mít za následky globální neštěstí. Rozhodne se proto, že ve svém novém červeno-zlatém obleku bude jako Iron Man ochraňovat svět a napravovat spáchané křivdy. 

Film režířovaný Jonem Fauvreauem vznikl ve spolupráci studií Paramount Pictures, Marvel Entertainment a Fairview Entertainment. Scénář napsali Mark Fergus, Hawk Ostby, Art Marcum a Matt Holloway.  

Je to (MARVEL) zábava


Marvel Entertainment patří s více než 5 000 komiksovými postavami mezi největší zábavní společnosti. Její úspěch je zakořeněn v šedesátileté éře vydávání komiksů, nicméně komiksy už zdaleka nejsou jediným druhem zábavy, který produkují. Mezi nejvýznamější patří filmy, které se pravidelně stávají kasovními trháky. Úspěch Marvel studií je v Hollywoodu opravdu veliký. Jejich nejúspěšnějšími tituly jsou Spider-Man, X-Men nebo Fantastická čtyřka. I díky nim se studiu  podařilo mít 8 největších openingů v amerických kinech v řadě za sebou. Od roku 1998 jejich filmy vydělaly téměř 5 miliard dolarů, čímž se Marvel řadí mezi nejúspěšnější filmová studia. Podle Davida Maisela, ředitele Marvel studií, jejich úspěch spočívá v tom, že filmy s komiksovými postavami lákají dospělé i děti, hrají v nich velké filmové hvězdy a za vznikem stojí týmy vynikajících filmařů. Iron Man je prvním z 10 ohlášených filmů, které se Marvel studia chystají financovat pouze z vlastních zdrojů. 

Iron Man jako jedna z prvních “marvelovských” komiksových postav ušel od svého prvního vystoupení v komiksu Tales of Suspense v roce 1963 dlouhou cestu.  Postavu vymysleli Stan Lee, Don Heck a Jack Kirby. Iron Manovo alter ego Tony Stark bylo inspirováno skutečnou postavou, slavným americkým letcem, dobrodruhem a trochu bláznivým boháčem Howardem Hughesem. 

Stan Lee říká, že chtěl vytvořit postavu, kterou budou mít lidé rádi. Proto vymyslel Tonyho Starka jako přitažlivého, inteligentního a bohatého muže s nemocným srdcem, což je slabina, kvůli které mu diváci fandí. Iron Man není monstrum ze železa nebo mutant, kterého kousl záhadný hmyz, ale geniální člověk, jenž se díky své inteligenci a vynalézavosti stane super hrdinou s nadlidskými schopnostmi. 

VÝBĚR REŽISÉRA A HERCŮ
Jon Favreau byl při výběru režiséra jasná volba. Představitelům Marvel studia se líbily jeho filmy, ze všech nejvíc Zathura. Byli přesvědčeni, že jeho způsob vyprávění dodá komiksovým postavám potřebnou dávku lidskosti, a že se mu podaří vytvořit jasnou vypravěčskou linku příběhu. V 600 komiksech o Iron Manovi je totiž za 40 let jeho existence příběhů a zápletek víc než dost. Favreau začal na scénáři pracovat spolu s Artem Marcumem & Mattem Hollowayem jen rok před vlastním filmováním. Velký důraz kladli na období hrdinova “vzniku”. Nabízelo by se začít příběh o Iron Manovi ve chvíli, kdy už je superhrdinou. Favreau a spol. se ale na začátku filmu hodně soustředili na dobu, kdy Stark pracuje na svém mimořádném obleku a teprve se učí, jak ho správně používat.
V původním komiksu je Tony Stark zarytý antikomunista, který byl sestřelen a zajat Vietnamci, když v jejich zemi kontroloval minitranzistory používané Američany v boji. Tony je  nadčasová postava s komplikovanou povahou, která najde smysl života až když se stane Iron Manem. Tvůrci chtěli tento původní příběh zachovat,  museli ho ale modernizovat a zasadit do současného prostředí. Příběh byl přepsaný na dnešní globální politickou, sociální i ekonomickou situaci, tak aby byl pro dnešní generace zajímavý. To, co totiž bylo v šedesátých letech, kdy Iron Man vznikl, považováno za science fiction, je dnes běžnou součastí každodenního života:-)
Na scénáři spolupracovali i Mark Fergus & Hawk Ostby (jejich scénář k Potomkům lidí byl nominovaný na Oscara). Podle nich bylo nejtěžší najít příběh, díky kterému by film oslovil nejen poměrně úzkou skupinu fanoušků Iron Mana, ale i příznivce komiksů obecně a kromě toho i diváky, kteří o Iron Manovi nikdy neslyšeli. Scénáristé shrnuli obsah příběhu do myšlenky, že Iron Man je příběh o muži, který nalezne své srdce. Tony Stark je slavný pohledný a šarmatní muž, který má rád rychlá auta, krásné ženy a divoké večírky. Žije bezstarostný život plný zábavy, aniž by ho vůbec napadlo, že jeho byznys se zbraněmi může mít katastrofální dopad celý svět. Postupně ale začne chápat možné následky a rozhodne se zásadně změnit svůj život.

Robert Downey Jr. nebyl pro studio jasná volba, dali ale režisérovi při výběru volnou ruku. Ten si naopak tímto hercem byl naprosto jistý.  Downey je stejně jako filmový Stark trochu zkažený, zároveň ale sympatický, zábavný a velmi talentovaný. Nakonec i studio bylo s výběrem hlavního představitele naprosto spokojeno.

 Jak sám Downey říká, pro něj byla role Iron Mana splněním dětského snu. Na roli se pečlivě připravoval a podílel se i na konečné podobě scénáře. Především ale tvrdě pracoval na svém těle, jak sám říká, nechtěl přijít před kameru a ukázat své ochablé tělo čtyřicátníka. Posuďte sami, jestli se mu povedlo vypracovat si tělo superhrdiny:-)
Stark udržuje silné a prosperující přátelství s hlavním vojenským poradcem americké vlády, podplukovníkem leteckých sil Jamesem “Rhodey” Rhodesem. Rhodey je spojka mezi Starkovo společností a oddělením leteckých sil, které má na starosti nákup zbraní. Vždy brání Tonyho zájmy, často proti vlastnímu názoru. Když je Stark zraněn a zajat a Ministerstvo obrany po něm  po několika měsících ukončí pátrání, Rhodey nepřestává svého dlouholetého přítele hledat. Rhodeyo hraje Terrence Howard (nominovaný na Oscara za roli v dramatu Snaž se a jeď). Kromě toho, že dobře vypadá v uniformě Air Force, skvěle zahrál silného parťáka, který je stejně schopný jako Tony Stark.
Dalším Tonyho nepostradatelným spojencem je mazaná asistentka Virginia “Pepper” Potts. Nikdy nejde daleko pro ostrá slova a vždycky dokáže uhasit plameny, které Tony svých příliš sebejistým chováním zapálí.  Producenti byli velmi rádi, že jejich nabídku role Pepper přijala oscarová Gwyneth Paltrow. Ta se stejně jako Robert Downey Jr. s marvelovskými komiksy setkávala od dětství,  její bratr byl nadšeným komiksovým čtenářem. V původním komiksu je Pepper Potts trochu podlézavá, ve filmovém scénáři je role upravena na míru Gwyneth, takže je v jejím podání je Pepper mnohem víc sebevědomá, rázná a přitažlivá. Ve filmu je (na rozdíl od komiksu) ukázaná vzájemná přitažlivost mezi Pepper a Tonym, zůstává ale skrytá v náznacích. Pepper je zkrátka Tonyho pravá ruka, bez které by byl nefunkční. Podobně jako umělci i on jako geniální vědec nezvládá každodenní rutinní záležitosti. Vždy je tu ale Pepper, která vše zařídí, napraví a když je potřeba, srovná Tonyho zpátky do latě. 
Roli Obadiaha Stana, pravé ruky Starka a vedoucího člověka v jeho firmě, který převezme vedení společnosti v době Tonyho nepřítomnosti, přijal Jeff Bridges (čtyřikrát nominovaný na Oscara). Obadiah je tvrdý businessman, který udělá vše pro to, aby obchod dopadl, tak jak on chce. 

Jeff Bridges si kvůli roli nechal poprvé v životě oholit hlavu, aby vypadal co nejvíc jako komiksový Obadiah Stane. 

V zajetí ve skalách se Tony setkává s válečným vězněm Yinsenem. Doktora, který Tonyho drží při životě, aby mu ostrá čepel nepropíchla srdce, hraje Shaun Toub.  Zatímco Tony v jeskyni potají sestavuje pancéřový oblek, Yinsen se snaží odvést pozornost nelítostného vůdce povstalců Razy, který po Tonym vyžaduje, aby sestrojil nejmodernější řízenou střelu Jericho. Razu hraje Faran Tahir.

Ve filmu dále hrají Christine Everhart jako krásná investigativní novinářka Leslie Bibb, Sayed Badreya jako Abu Bakar – pravá ruka Razy, Clark Gregg jako vládní agent Coulson, Bill Smitrovich jako generál vzdušných sil Gabriel a režisér Jon Favreau jako Tonyho řidič Happy Hogan.  

Film se natáčel v Los Angeles, zatímco původní komiks je jako všechny marvelovské komiksy zasazen do New Yorku. Část filmu se natáčela na vojenské základně Edwards Air Force Base, která se používá jako testovací centrum letadel americké armády. Aby se na takové letiště filmaři vůbec dostali, museli získat povolení od Ministerstva obrany. To mimojiné obnášelo poslat jim scénář, který úředníci prostudovali, aby si byli jisti, že postavy spojené s americkými vojenskými silami jsou zobrazeny v dobrém světle. To bylo v případě Iron Mana splněno, neboť podplukovník Rhodey je čestný hrdina. Kromě toho, že zástupce ministerstva dohlížel na serióznost vojenských postav, pomohl Terrencovi Howardovi s rolí Rhodneyho, který díky němu působil jako opravdový příslušník ozbrojených sil. Filmaři měli k dispozici i skutečné vojáky, kteří se ve filmu objeví jako kompars.
 Pancéřové obleky vymysleli Stan Winston, držitel čtyř Oscarů za nejlepší kostýmy, Phil Saunders a Adi Granov. Zatímco první oblek nazvaný Mark I sestrojil Tony v zajetí, další zdokonalené tipy sestavoval ve své dílně. Nejčastěji se ve filmu objevuje oblek Mark III. Každý oblek vážil přes 40 kilogramů, proto byl Robert Downey Jr. často střídán dvojníky/kaskadéry, neboť v jeho silách nosit ho několik hodin v kuse během natáčení. Pokud to bylo možné, měl pro určité scény na sobě jen část obleku, aby se mohl lépe pohybovat. Některé záběry, například létající Iron Man,  byly nahrazené počítačovými efekty. Pomocí počítačové techniky byl sestrojen i Iron Manův protivník Iron Monger. Jeho oblek, ovládaný statisty a manipulátovy, vážil 400 kilogramů.  

O HERCÍCH A TVŮRCÍCH
Z ROBERTA DOWNEY JR. (Tony Stark) se stal jeden z nejuznávanějších herců Hollywoodu. V roce 1992 byl nominovaný na Oscara za hlavní roli ve filmu Chaplin. 

Nedávno dokončil natáčení komedie Tropic Thunder, ve které si zahraje po boku Bena Stillera a Jacka Blacka. 

Downey hrál ve filmech Charlie Bartlett, v Zodiacu Davida Finchera, s Keanu Reevesem, Winonou Ryder a Woody Harrelson se objevil ve snímku Temný obraz. 

      V roce 2005 hrál ve filmu George Clooneyho Dobrou noc, a hodně štěstí a v komedii Kiss Kiss, Bang Bang.

 
V roce 2003 hrál ve dvou velmi rozdílných snímcích: s Adrienem Brodym, Katie Holmes a Robin Wright-Penn tančil a zpíval v remaku populárního hudebního dramatu  Zpívající detektiv a v  hororové Gothice hrál po boku Halle Berry a Penelope Cruz.

Mezi jeho další úspěchy patří role ve filmech Skvělí chlapi, Trhák pana Bowfingera, Černá a bílá, Rošťák, Šerifové, Perníkový dědek nebo Láska na jednu noc.


Jeho hereckým debutem byla role ve fantasy filmu Pound, který režíroval jeho otec.

 
Jeho první televizní rolí byl právník Larry Paul ve veleúspěšném seriálu Ally McBeal. Za tuto roli získal Zlatý globus pro nejlepšího herce ve vedlejší roli. 

V roce 2004 vydal Robert Downey Jr. své debutové album The Futurist, na kterém je celkem osm skladem zachycujících jeho smyslný hlas.
JEFF BRIDGES (Obadiah Stane) nedávno dokončil natáčení filmu How to  Lose Friends and Alienate People.  Naposledy hrál trenéra gymnastiky v komedii Rebelka. Bridges patří mezi nejúspěšnější herece Hollywoodu. Byl čtyřikrát nominovaný na Oscara (Poslední představení, Thunderbolt and Lightfoot, Starman,  Kandidáti). 

V roce 2007 propůjčil svůj hlas jednomu z tučňáků v animovaném filmu Divoké vlny. Jeho herecká kariéra zahrnuje téměř všechny žánry. Hrál v mnoha kasovních trhácích jako například Seabiscuit, Král rybář, Báječní Bakerovi hoši, Zubaté ostří, Tucker: Člověk a jeho sen, Zděšení, Dveře v podlaze, Arlington Road, Múza, Big Lebowski, Nadmuté město, Dvě tváře lásky, Svět podle Prota nebo  Mizerná banda.
V roce 1983 založil neziskovou organizaci The End Hunger Network, která pomáhá hladovějícím dětem po celém světě. V souvislosti s tím zorganizoval přímý televizní přenos End Hunger upozorňující na hladovění coby celosvětový problém. 

Jeho společnost AsIs Productions produkovala televizní film Co skrývá America, ve kterém hrál jeho bratr Beau. 
Jednou z největších vášní Jeffe Bridgese je fotografování. Pří natáčení každého filmu fotí zákulisní snímky a po ukončení z nich sestaví knihu, kterou daruje každému, kdo měl s filmem co do činění. Měl několik výstav, jeho knihy se staly sběratelským artiklem. Ačkoliv nikdy neplánoval své fotografie prodávat, v roce 2003 vyšla souhrná kompilace jeho nejlepších fotek Pictures by Jeff Bridges, která u odborných kritiků získala velké uznání. Výnosy z prodeje knihy jsou posílány neziskové organizaci Motion Picture & Television Fund.
Před několika lety se Bridgesovi splnil celoživotní sen, vydal své první album Be Here Soon.
Jeff se ženou Susan a třemi děmi dělí svůj čas mezi domovy v Santa Barbaře, Kalifornii a na ranči v Montaně.

Gwyneth Paltrow (Pepper Potts) patří mezi nejobsazovanější a nejoblíbenější herečky dnešní doby.  Důkazem jejího nepopíratelného talentu je postava Lady Violy ve snímku Zamilovaný Shakespeare, která jí kromě jiných ocenění vynesla Oscara za hlavní ženskou roli.  Její kariéra je spojená jak s nezávislými filmy, tak s kasovními trháky, což z ní dělá stálici na současném filmovém nebi.  


 Nedávno dokončila natáčení romantického dramatu Two Lovers, kde se objeví po boku Joaquina Phoenixe.  
S Penelope Cruz a Dannym de Vito hrála v režijním debutu svého bratra  Jake Paltrowa The Good Night. 

 
Mezi její nejvýznamnější filmy poslední doby patří Důkaz režírovaný Johnem Maddenem, se kterým dříve spolupracovala na Zamilovaném Shakespearovi. 

Dále hrála ve filmech Svět zítřka, Sylvie, Posedlost, Austin Power – Goldmember, Taková zvláštní rodinka, Těžce zamilován, Nepovedený večírek, Nahoru, dolů nebo Srdcová sedma. Objevila se také ve snímcích Talentovaný pan Ripley, kde hrála s Mattem Damonem, Judem Law a Cate Blanchett, po boku Michaela Douglase a Vigga Mortensena se objevila ve filmu Dokonalá vražda.
Do výčtu jejích úspěšných rolí patří role ve filmech Emma, Velké naděje, Sedm, Mrs. Parker a začarovaný kruh, Hook a Křik. 

Poprvé se Gwyneth Paltrow objevila v kritiky uznávaném snímku Kost a kůže, kde s ní hrála Meg Ryan a Dennis Quaid.  


Nedávno dokončila svoji režisérskou prvotinu, krátký film Dealbreakers, u kterého se podílela i na scénáři.

V roce 2005 se stala reklamní tváří  přední kosmetické firmy Estée Lauder.  Propaguje především parfémy Pleasures a Pure White Linen.  


Gwyneth Paltrow pochází z umělecké rodiny. Její otec Bruce Paltrow byl úspěšným producentem a matka Blythe Danner byla oscarovou herečkou.  


V jedenácti letech se její rodina přestěhovala z Los Angeles do New Yorku, odkud Gwyneth po maturitě odešla studovat dějiny umění na univerzitu v Santa Barbaře. Rychle pochopila, že studium není to, čemu se chce věnovat a přes otcův nesouhlas ze školy odešla. Otec ji začal v její herecké kariéře podporovat až po shlídnutí divadelní hry Picnic, kde hrála se svojí matkou a  Tony Goldwynem.

Gwyneth Paltrow žije střídavě v New Yorku a Londýně.

 JON FAVREAU (režisér) začínal jako herec ve snímku Rudy, prosadil se jako scénárista  jazzové komedie Proutníci.  Před Iron Manem režíroval dětský dobrodružný film Zathura: Vesmírné dobrodružství, komedii s Willem Ferrellem Vánoční skřítek nebo  Ranaři, kde si zahrál spolu s Vincem Vaughnem.

Favreau se často objevuje před kamerami jako herec. Hrál ve snímcích Rozchod, Wimbledon, Lepší pozdě nežli později, Náhradníci, Šest pohřbů a jedna svatba, Drtivý dopad nebo Daredevil (také “marvelovský” snímek). 
Mezi jeho televizní úspěchy patří epizodní role v seriálu Přátelé nebo v seriálu Sopránovi, kde hrál sám sebe.  Jako tvůrce a producent je podepsaný pod kritiky kladně přijímaným seriálem  Dinner for Five.
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