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Režisér Jiří Vejdělek natáčí komedii Ženy v pokušení
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Režisér Jiří Vejdělek, tvůrce divácky úspěšné filmové adaptace Vieweghova románu Účastníci zájezdu (nejnavštěvovanější film roku 2006)  a  kritikou ceněného filmu Václav, který v kinech vidělo přes 350 tisíc diváků, přichází s novým projektem – komedií  Ženy v pokušení.

Hlavním tématem snímku, pro nějž scenárista a režisér našel žánr „vášnivá komedie“ je láska, která prochází všemi generacemi a řadou orgánů – tedy nejen srdcem!

Čtyřicátnice Helena, uznávaná odbornice na manželské problémy jednoho dne zjišťuje, že se dostala do situace, jaké řeší se svými pacienty. Její doposud milující a milovaný manžel je přistižen in flagranti s mladší ženou a Helena brzy bezradně stojí na prahu nového života. Dvacetiletá dcera Laura chce být matce oporou, zároveň se však potýká s nástrahami vlastní první opravdové lásky. Pomocnou ruku nabízí k Helenině zděšení i matka Vilma, bývalá herečka, která na všechny situace aplikuje svéráznou školu života. Výstřední dáma má zaručený recept: nahradit nepořádného chlapa, chlapem pořádným. Zdá se to neřešitelné, ale k překvapení Heleny i Laury  muži, s nimiž stojí za to se vrhnout po hlavě do milostného dobrodružství tu stále ještě jsou. A tři docela rozdílné ženy zjišťují, jak moc jsou si podobné a pokud se má něco vyřešit, chce to nadhled, humor a neztrácet hlavu ani naději. 
„Uvědomil jsem si, že vlastně neexistuje téma, o němž bych přemýšlel déle a častěji, které bych zpracovával pečlivěji a kterému bych věnoval víc pozornosti, lásky a vášně,“  vysvětluje Jiří Vejdělek, proč jsou středobodem jeho nového filmu právě ženy. 

V hlavních ženských rolích se objeví Eliška Balzerová, Lenka Vlasáková a Veronika Kubařová. 

Eliška Balzerová je díky seriálu Nemocnice na kraji města ikonou televizní obrazovky, má skvělé příležitosti v divadle, ale film jí určitě velkou roli dluží. Ženy v pokušení, kde hraje  Vilmu, jí právě takovou příležitost nabízejí –  autor a režisér chce ukázat, jak výborná komediální herečka je. Stejně tak Lenka Vlasáková, která měla doposud spíše vážné role, z nichž nejznámější byla kritikou ceněná Lea. Naposledy jsme ji ve filmu viděli ale právě v komediální poloze ve snímku Jana Hřebejka U mě dobrý. Veronika Kubařová je publiku nejznámější díky roli princezny v pohádce Nejkrásnější hádanka, má však za sebou i řadu divadelních rolí a úspěšnou práci jako herecká partnerka Ivana Trojana v televizním filmu režiséra Juraje Herze Dívka a kouzelník. 
Mužské role, které režisér s nadsázkou označuje jako „trofeje“  jsou obsazeny neméně hvězdnými jmény – Jiří Macháček, Roman Zach, Vojtěch Dyk.

Natáčení filmu probíhá v září a říjnu v Praze a v okolí Jablonného v Podještědí. „Nechť jsou Ženy v pokušení romantickou, pikantní i citlivou komedií, kterou složím hold ženám za jejich lásku, obětavost, toleranci a geniální schopnost najít  během tří sekund ve staromládeneckém bytě pár odpovídajících čistých ponožek,“ přeje si dojatě režisér Jiří Vějdělek.
Premiéra je naplánována na 18.března 2010. Producenty jsou Tomáš Hoffman a Jiří Vejdělek, film uvede do kin společnost Falcon. 
Hlavním partnerem je televize NOVA. Partnery filmu jsou  Mercedes-Benz Česká republika, Baťa a UPP.

Na fotografii je zleva:

Jiří Macháček (Michal), Vojtěch Dyk(Jakub) a Veronika Kubařová (Laura)
Fotografie v tiskové kvalitě naleznete na:   hoffman.cz/download/ZVP
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