Mikuláš představuje své kamarády
Fridolín

Fridolínova maminka se vždy, když nás vidí pohromadě, tváří znepokojeně a je trochu nervózní a Fridolín nám jednou v rozčilení prozradil, že podle jeho maminky jsme horda vandalů. Ale to není vůbec pravda, všichni jsme skvělá parta, chodíme spolu do jedné třídy a po vyučování si hrajeme na plácku a jsme kamarádi. 
Vendelín

Vendelín je můj nejlepší kamarád, je tlustý a strašně rád jí. Jako kamarád je fakt bezva, klidně vám půjčí cokoli, oč si řeknete, jenom to nesmí být k snědku, a někdy je to pro něj výhodné, že tak strašně rád jí, tak třeba ve škole se jako jediný nepere, protože musí do konce přestávky spořádat dva chleby s máslem, a nebývá proto tak často po škole.  
Kryšpín

Kryšpín je dobrý kamarád, ale je poslední ze třídy, často chodí na hanbu, není moc dobrý v mluvnici, matematice, dějepisu a zeměpisu, ještě tak nejlíp mu jde kreslení, v tom je druhý odzadu, poslední je Fridolín, je totiž levák. 
Viktorín

Viktorínův tatínek je strážník a Viktorín má proto u sebe pořád píšťalku a díky tomu chce pokaždé, když hrajeme na plácku dělat rozhodčího, zároveň chce hrát s námi a nejraději s Albínem v jednom družstvu, ale to nejde, být hráč a rozhodčí zároveň, no uznejte sami. 
Albín

Albín je děsně silný, umí dávat senzační pecky do nosu a strašně rád je taky rozdává, je hrozně odvážný a tvrdí, že z nás umí hrát nejlíp kopanou, ale to není pravda, nedávno byl v bráně a kolik jich koupil!
Augustýn

Augustýnův tatínek je pekelně bohatý a koupí Augustýnovi všechno, na co si vzpomenete, hlavně různé fantastické převleky jako třeba celý kostým mušketýra nebo mimozemšťana a Augustýn tvrdí, že by díky tomu měl být vůdce celé party, ale to vždycky skončí rvačkou, to se nikomu nelíbí, že chce být Augustýn vůdcem jen tak, ale jinak je to moc dobrý kamarád, vůbec není lakomý a často chodíme na svačinu do jeho obrovského domu. 
Celestýn 

Celestýn je mazánek paní učitelky, je první ze třídy, protože nosí brýle, při zeměpise chodí pro mapy, my si s ním zas až tolik nehrajeme, nemůžete mu dát totiž pořádně do nosu, právě díky těm brýlím.   
Marie-Hedvika

Marie-Hedvika je sice holka, ale jinak je fakticky bezvadná, má dlouhé žluté vlasy a modré oči, je to dcera sousedů Plátkových a jednou, až se odnaučí hrát si s těmi nemožnými panenkami, tak bude úplně nejsensačnější ze všech a já si ji vezmu. 
Polívka

Polívka je náš dohlížitel ve škole a pojme podezření, jakmile vidí pár kluků pohromadě a jelikož jsme dobrá parta a jsme pohromadě skoro pořád, Polívka z podezření vůbec nevychází. On se vlastně nejmenuje Polívka, jenom mu tak říkáme, jednou vám vysvětlím, proč. 

Paní učitelka 

Naše paní učitelka je moc príma, a třebaže ji někdy rozzuříme, má nás ráda, jako onehdy, když jsme s Fridolínem a Jáchymem naštvali pana ředitele a ten nás za to nechal po škole pod dozorem paní učitelky, to pak ona vypadala z nás všech nejotrávenější. 
