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(THE PRINCESS AND THE FROG)

© WALT DISNEY STUDIOS MOTION PICTURES INTERNATIONAL

USA 2009

Variabilní symbol: 

F 0931041
Premiéra: 



26. 12. 2009
Monopol: 



FALCON a. s. do 25. 12. 2011

Klas (1:1,85), 91 min, český dabing, Dolby digital, azurová stopa 
Přístupnost: 


mládeži přístupný
Žánr: 




Animovaný/rodinný 

Námět: 



Ron Clements, John Musker, Greg Erb, Jason Oremland
Scénář: 



Rob Edwards, John Musker, Ron Clements
Režie: 



John Musker, Ron Clements
Produkce: 



Peter Del Vecho
Vedoucí výroby: 


John Lasseter
Hudba: 



Randy Newman
OBSAH

Všichni známe pohádku, ve které spanilá princezna políbí nevzhledného žabáka, ten se promění v krásného prince, s princeznou se ožení a pak spolu žijí šťastně až do smrti. Ve filmu Princezna a žabák k polibku mezi princeznou a žabákem dojde také, ale výsledek je dosti odlišný, a to je pouze první z celé řády překvapení, kterými tato třaskavá směs rozverného humoru, napětí, hudby a citu oplývá. Láska si ale nakonec vždycky cestu najde – ať už mezi princem a princeznou... nebo mezi žabákem a žábou... či mezi svatojáknem a jeho milou. Film Princezna a žabák je návratem studia Disney ke klasické, ručně kreslené animaci. Objevuje se v něm nejnovější z dlouhého zástupu princezen, které studio Disney stvořilo, a jde o jeho první pohádku, která se odehrává v Americe, v tajuplných mokřadech Louisiany.
V českém znění:

Tiana: Zuzana Kajnarová / zpívá Dasha (Dagmar Sobková)

Princ Naveen: Radek Zima

Dr. Facilier: Jan Apolenář

Raymond „Ray“: Jiří Korn

Louis: Mojmír Maděrič

Charlotta: Ivana Korolová

Bábi Odie: Ludmila Molínová

Malá Tiana: Kateřina Bobovyčová

Malá Charlotte: Alena Kokrdová

´Vodní píseň zpívá: Vojtěch Dyk

Překlad: Vojtěch Kostiha

Dialogy a režie: Zdeněk Štěpán

České znění vyrobilo: Studio Virtual®

www.falcon.cz                          

http://disney.go.com/disneypictures/princessandthefrog/
O TVŮRCÍCH
JOHN LASSETER (vedoucí výroby) je tvůrčím šéfem Walt Disney a Pixar Animation Studios a hlavním tvůrčím poradcem Walt Disney Imagineering. Získal dva Oscary za režii a dohlíží na všechny animované filmy a související projekty, které vycházejí z dílen Pixaru a Disneyho. Lasseter režíroval převratné a úspěšné filmy Příběh hraček, Život brouka, Příběh hraček 2 a Auta. Krom toho byl vedoucím výroby u filmů Příšerky s.r.o., Hledá se Nemo, Úžasňákovi a Vzhůru do oblak.


V roce 2004 byla Lasseterovi udělena prestižní cena asociace Art Directors Guild za „Výjimečný přínos kinematografii“ a obdržel čestný titul Amerického filmového institutu.

Celovečerní i krátké animované filmy Pixaru se pod dohledem Lassetera dočkaly mnoha ocenění a uznání filmového průmyslu. V roce 1995 dostal Oscara za zvláštní zásluhy za příkladné vedení týmu, zodpovědného za film Příběh hraček. Jeho práce na tomto filmu mu také vynesla nominaci na Oscara za nejlepší původní scénář, což bylo vůbec poprvé, kdy byl v této kategorii nominován animovaný film. Film Hledá se Nemo, uvedený v roce 2003, se stal nejúspěšnějším animovaným filmem v historii a obdržel Oscara za nejlepší animovaný celovečerní film.

V roli tvůrčího vedoucího Pixaru se Lasseter dočkal v roce 2004 úspěchu s filmem Úžasňákovi. Film získal rekordních 16 nominací na Annie Award a několik ocenění v deníku Wall Street Journal, od Amerického filmového institutu, National Board of Review a dalších.
