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Cosi člověčího se blíží k jejich planetě… MY!

Animované dobrodružství od scenáristy Shreka 1 a 2. 
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Zelení obyvatelé Planety 51 žijí spokojeným životem v útulných domcích na předměstí, vychová-vají děti, venčí psíky… Poklidnou idylku ruší jen strach z mimo-zemské invaze. Jejich obavy se jednoho dne naplní…

Astronaut NASA, kapitán Charles „Chuck“ Baker, přistane s ves-mírnou lodí spousty světelných let od domova. Domnívá se, že nadešel velký okamžik a on objevil neosídlenou planetu. Ovšem krátce na to zjistí, že tu rozhodně není první, natož sám. Přistál uprostřed zahrady zrovna v době, kdy si rodina zelených starousedlíků užívá grilovací párty. Kapitán Chuck, zmatený z podivných postaviček místních obyvatel, se dává na útěk. Cestou naráží na další a další potvůrky, které jsou při setkání se zvláštní cizí bytostí vyděšené stejně jako on.
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Celá Planeta 51 je v pohotovosti, paranoidní generál se svou armádou vydává rozkaz chytit   a zneškodnit nevítaného „mimo-zemšťana“. Chuck se ukryje       v planetáriu, ve kterém pracuje jako brigádník šestnáctiletý do-morodý „zelenáč“ Tléma. Přesto-že jejich první setkání není úplně nejšťastnější, vznikne mezi nimi opravdové přátelství. Chuck se s Tlémovou pomocí musí dostat k raketě dřív, než odletí zpět na Zemi bez něj… 
Film bude uváděn s českým dabingem. 
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V českém znění          Tléma (Vojtěch Kotek), Chuck (Lukáš Hlavica), Generál (Martin Zahálka), Profesor (Dalimil Klapka), Nimra (Lucie Pernetová), a další…
Programové středisko:                         Intersonic spol. s r.o., organizační složka, Burešova 4, Praha 8, 182 00




  
Dominika Kolaříková, 777 99 22 96, 286 587 037, e-mail: distribuce@intersonic.cz 

