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O seriálu Hrdinové

Vysílání – od 3. 10. 2007 ve  22.15 hodin

Periodicita – 1x týdně

Obyčejní lidé...

Programátor, roztleskávačka, hodinář, malíř, dopravní policista, ošetřovatel, striptérka...

Neobyčejné schopnosti...

Nezranitelnost, telepatie, vize budoucnosti, létání, cestování časem a prostorem...

Jednoho dne se probudili a věděli, že něco je jinak. Ve vzduchu však zůstala viset otázka, zda je to dobře, nebo špatně. A jestli existují i další takoví...
V posledních dnech se u zdánlivě nahodilé skupiny jedinců objevilo cosi, co nelze popsat jinak než jako „zvláštní“ schopnosti. Ačkoli si toho zatím nejsou vědomi, tito jedinci nejenže zachrání svět, ale také ho navždy změní. Tato proměna z obyčejného na neobyčejné se však neodehraje přes noc. Každý příběh má svůj začátek…

Americký seriálový hit Hrdinové (v originále Heroes) sleduje proplétající se životy několika obyčejných lidí, jejichž posláním je zachránit svět. Jejich tápání, zkoušení, jak daleko jejich nově nabyté schopnosti sahají, vyrovnávání se s nezvratitelnou jinakostí i odpovědností, která s takovým nadáním přichází. A to vše pod tlakem vědomí, že jednomu z největších světových měst, které je s jejich superschopnostmi zřejmě nějak spjaté, hrozí zničení jaderným výbuchem…

Dvacet tři dílů první řady odvysílala stanice NBC na podzim roku 2006. Téměř okamžitě následoval raketový vzestup sledovanosti a obliba po celém světě. Po skončení první sezóny se seriál dočkal i řady ocenění - mj. ceny televizních kritiků za nejlepší program roku, People's Choice Award, ceny ASCAP za hudbu a mnoha nominací na ceny Emmy a Zlatý Glóbus.

Jeho úspěch zřejmě tkví v propracovanosti hlavní zápletky i v lidské obyčejnosti hlavních postav, vržených doprostřed něčeho daleko většího, než jsou oni sami. Svým dílem jistě přispívá i nejednoznačnost postav záporných, zajímavý vývoj vztahů mezi jednotlivými Hrdiny i jejich okolím a v neposlední řadě i mistrovsky budované napětí a množství nečekaných překvapení a obratů v ději. Každý díl přináší nový nápad, nového Hrdinu, nový přístup ke světu a životu...

