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KINO LUCERNA

100 let ve sluzbach filmu




TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 21.12.2009

IMAGINARIUM DR. PARNASSE JIŽ ZA DEVĚT DNŮ !
Vážení filmoví přátelé,

již za děvet dnů budou moci první diváci zhlédnout nový a dlouho očekávaný film Terryho Gilliama Imaginarium dr. Parnasse. Pražské kino Lucerna připravilo ve spolupráci s distribuční společností Hollywood Classsic Entertainment na Nový rok jeho předpremiérovou projekci, kterou oficiálně zahájí 101. sezónu své existence.

 Nový film proslulého režiséra má zvláštní osud – uprostřed filmování náhle zemřel představitel Tonyho, nadějný mladý herec Heath Ledger. Režisér si nejprve myslel, že film nedokončí a filmování zastaví, po čase však přišel s nápadem, že postava Tonyho bude v ději postupně procházet transformacemi a ztvární jí více herců. Víceméně na počest zesnulého kolegy, postavu Tonyho nakonec ve filmu postupně představují hvězdy Johnny Depp, Jude Law a Colin Farrell.

 Děj samotný vypráví příběh doktora Parnasse (Christopher Plummer), který kdysi dávno vyhrál nesmrtelnost v sázce s ďáblem panem Nickem. O mnoho století později našel pravou lásku a s ďáblem podepsal novou smlouvu. V ní stálo, že se vzdává své nesmrtelnosti výměnou za mládí, ale jeho prvorozené dítě se v den svých šestnáctých narozenin stane majetkem pana Nicka.

 Film uvedou česká kina na konci ledna, předpremiérová projekce v kině Lucerna 1.1.2010 v 18:30 je jedinou možností vidět snímek již o tři týdny dříve.
Děkujeme za vaši pozornost a spolupráci.
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