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V nepříliš vzdálené budoucnosti, asi třicet let po konečné válce, prochází pustinami kontinentu, který býval Amerikou, osamělý muž. Všude kolem něj se nacházejí opuštěná města, rozpadající se silnice, sežehlá země – pomníky nedávné katastrofy. Civilizace neexistuje, zákony neplatí. Cesty patří gangům, které jsou schopny člověka zabít kvůli botám, kvůli hltu vody...nebo prostě jen tak. Ale na tohoto poutníka nestačí.


Eli (Denzel Washington), který se nestal bojovníkem z vlastní vůle, ale z nutnosti, touží po klidu a míru, ale pokud je k tomu donucen, rozdrtí své protivníky dříve, než si stačí uvědomit, jak osudné chyby se dopustili. Důvodem jeho boje nejsou obavy o vlastní život, ale naděje na budoucnost – naděje, kterou opatruje a chrání už po třicet let a je rozhodnutý ji proměnit ve skutečnost. Eli, poháněný smyslem pro povinnost a vedený vírou v cosi většího, než je on sám, dělá vše, co je třeba, aby přežil – a pokračoval ve svém úsilí.


Jen jediný muž v tomto zničeném světě chápe, jakou moc má Eli ve svých rukou, a je rozhodnut ji získat pro sebe: Carnegie (Gary Oldman), samozvaný despotický vládce improvizovaného města zlodějů a zabijáků. Carnegieho adoptivní dceru Solara (Mila Kunis) Eli fascinuje z jiného důvodu: nabízí naději na život lepší, než jaký panuje v říši jejího otce.


Ani pro jednoho z nich ale nebude snadné ho přesvědčit, aby se svých plánů vzdal. Není ochoten se před ničím – a před nikým – zastavit. Je nucen naplnit svůj osud a zachránit zmučené lidstvo.

O TVŮRCÍCH

DENZEL WASHINGTON (Eli) je dvojnásobným držitelem Oscara a nominován byl na tuto prestižní cenu celkem pětkrát. Nerad opakuje podobné role a neustále se snaží vyhledávat nové výzvy. Bavil a udivoval nás v rozmanité škále rolí, do kterých vždy jednoznačně vložil kus sebe sama – od Tripa, zahořklého uprchlého otroka ve filmu Glory, až po jihoafrického bojovníka za svobodu Stevena Bika ve Volání svobody; od Shakespearova Richarda III až po sukničkářského trumpetistu Bleeka Gilliama ve filmu Spikea Lee Mý lepší blues. Jedním z jeho nejlepších výkonů byla pravděpodobně Oscarem oceněná role ve filmu Training Day. Prvního Oscara získal za nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli ve filmu Glory.

GARY OLDMAN (Carnegie) má za sebou téměř dvacetiletou kariéru ve významných světových filmech. Známe ho jako Siria Blacka (strýc Harryho Pottera), komisaře Jima Gordona (Batmanův policejní partner), Drákulu, Beethovena, Lee Harveyho Oswalda, Joea Ortona a také jako teroristu, který unesl Ait Force One s Harrisonem Fordem. V současné době ho můžeme v kinech vidět společně s Jimem Carreym ve filmu Vánoční koleda 3D.

BRATŘI HUGHESOVI (režie), dvojčata Allen a Albert, se významným způsobem zapsali do dějin zábavního průmyslu, když ve svých dvaceti letech napsali a režírovali snímek Menace II Society. Bratři Hughesovi se narodili v Detroitu v Michiganu a s natáčením filmů začali už ve dvanácti letech. Jejich filmové vzdělání začalo na střední škole, kdy Allen navštěvoval hodiny televizní produkce. Zanedlouho natočili krátký film How to be a Burglar a lidé si jich začali všímat. Jejich další dílo, Uncensored Videos, odvysílala kabelová televize, čímž se dostali do povědomí většího množství diváků. Po střední škole začal Albert studium na filmové škole LACC. Díky svému dalšímu krátkému filmu Menace o vyloupení banky a dalšímu filmu The Drive By si dvojčata upevnila svou pozici inovativních tvůrců a upoutala pozornost producentů celovečerních filmů. Stále ale nebyli schopni nalézt ten pravý projekt, který by je uspokojoval, a proto svůj první celovečerní film Menace II Society natočili zcela nezávisle.

