SOUČASNÉ A BUDOUCÍ HERECKÉ HVĚZDY 
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Heath Ledger (Tony)  -  kratší verze
Imaginárium dr. Parnasse se stalo legendou už v době svého vzniku. Smutnou legendou. V průběhu natáčení totiž v pouhých osmadvaceti letech zemřel představitel hlavní role a vycházející herecká hvězda první velikosti Heath Ledger. Australan Heath Ledger se od sedmnácti let protloukal nepodstatnými rolemi v televizi, až mu komedie Ruce pryč otevřela dveře do Hollywoodu. Postupně pak rostl ve filmech Patriot s Melem Gibsonem, Ples příšer s Billy Bob Thortonem a Halle Berry, Kletba bratří Grimmů Terryho Gilliama nebo v lehkonohé komedii Casanova. Definitivní slávu a uznání mu přinesla Oscarová nominace za roli homosexuálního kovboje ve Zkrocené hoře. Filmovou sošku získal později za neuvěřitelný a doslova fenomenální výkon ve svém ďábelském pojetí padoucha Jokera v Batmanovském filmu Temný rytíř. Už posmrtně. Náročné role a chronická nespavost vedly k nešťastné a fatální kombinaci předepsaných léků, právě v polovině natáčení Imaginária. 
Heath Ledger (Tony)  -  delší verze

Imaginarium dr. Parnase je vůbec posledním filmem mladého herce, který nečekaně zesnul v pouhých osmadvaceti letech. Film se díky nečekanému úmrtí představitele hlavní role a vycházející herecké hvězdy první velikosti Heatha Ledgera stal smutnou legendou už během svého vzniku. Heath Ledger se narodil v australském Perthu, odkud ve svých sedmnácti vyrazil do Sydney s 69 centy v kapse a velkou touhou prorazit před kamerou. Po několika zapomenutelných rolích v nízkorozpočtových snímcích a televizních seriálech přišla v roce 1999 gangsterská komedie Ruce pryč – a ta mu pootevřela dveře do Hollywoodu. Právě tady ještě téhož roku prozářil svou přirozenou drzostí romantickou komedii Deset důvodů, proč tě nenávidím – teenagerskou variaci na Shakespearovu hru Zkrocení zlé ženy. O rok později si zahrál syna Mela Gibsona v historickém dramatu Patriot z období bojů za americkou nezávislost. A pak už to jelo jako na běžícím pásu: dobrodružný Příběh rytíře, postava slabošského syna Billyho Boba Thorntona v Plesu příšer a hlavně pak Kletba bratří Grimmů, při jejímž natáčení se poprvé sešel s režisérem Terrym Gilliamem. Oba si kápli do noty a stali se z nich přátelé. Terry prý Heatha zbožňoval a choval se k němu jako k vlastnímu synovi. Následovala role svůdníka Casanovy ve stejnojmenné lehkonohé komedii Lasse Hallströma či kritikou oslavovaný part homosexuálního kovboje ve Zkrocené hoře, za který byl Ledger nominován na Oscara. Sošku ale získal až o tři roky později za neuvěřitelný a doslova fenomenální výkon ve svém ďábelském pojetí padoucha Jokera v Batmanovském filmu Temný rytíř. Bohužel již posmrtně. Chronický nespavec totiž v lednu téhož roku vydechl naposled poté, co nešťastně zkombinoval předepsané léky. Bylo to právě v polovině natáčení Imaginaria dr. Parnasse…

Z dalších rolí: Ned Kelly (2002), Legendy z Dogtownu (2005), Candy (2006), Beze mě: Šest tváří Boba Dylana (2007)

Johnny Depp (Tony) - kratší verze
Americký herec a expert na bizarní filmové postavy Johnny Depp je v současné jedním z nejpopulárnějších herců světa a to hlavně díky své rozevláté kreaci kapitána Jacka Sparrowa z dobrodružné trilogie Piráti z Karibiku. Jeho sláva a herecká kariéra je ale mnohem delší a pestřejší. Idolem dívčích srdcí se stal už romantickou rolí Střihorukého Edwarda a zářil v nezapomenutelných filmech Ospalá díra, Karlík a továrna na čokoládu, Strach a hnus v Las Vegas, Čokoláda, Mrtvý muž nebo Veřejní nepřátelé. 
Po smrti svého přítele Heatha Ledgera nemohl dopustit, aby se vysněný film plný fantazie Terryho Gilliama zhroutil a aby se další skvělý Ledgerův výkon nedostal na plátna. Ihned souhlasil, našel si místo v nabitém diáři a vystřihl jednu ze tří alternativních podob Ledgerovy postavy Tonyho.

Johnny Depp (Tony) - delší verze

Americký herec, muzikant a expert na bizarní filmové postavy Johnny Depp je v současné jedním z nejpopulárnějších herců světa a to hlavně díky své rozevláté kreaci kapitána Jacka Sparrowa z dobrodružné trilogie Piráti z Karibiku. Jeho sláva a herecká kariéra je ale mnohem delší a pestřejší. A Depp rozhodně není pouhou komerční tváří filmových megahitů, která nemá o hraní ani páru – vždyť byl už třikrát nominován na Oscara: za Piráty z Karibiku – Prokletí Černé perly, Hledání Země Nezemě a Sweeneyho Todda: Ďábelského holiče z Fleet Street. Na posledním jmenovaném filmu pracoval se svým oblíbeným režisérem Timem Burtonem. Ten mu na přelomu 80. a 90. let pomohl vybřednout ze škatulky hezounka, jež mu hrozila po malé roli v hororu Noční můra v Elm Street a hlavně pak po ústředním partu policisty v televizním seriálu Jump Street 21. Burton se nebál fešného mladíka doslova znetvořit: v hororové pohádce Střihoruký Edward ho vybavil zjizvenou tváří, rozcuchem a nůžkami místo rukou. Už díky této romantické roli se Depp stal idolem mnoha dívčích srdcí. Burton s Deppem si sedli natolik, že vytvořili takřka nerozlučnou dvojku a Depp se postupně objevil v řadě dalších Burtonových snímků jako je Ed Wood, Ospalá díra, Mrtvá nevěsta Tima Burtona či Karlík a továrna na čokoládu, nyní oba dokončují Alenku v říši divů. Podobně se při práci na drogové jízdě Strach a hnus v Las Vegas (1998) Depp spřátelil také s Terrym Gilliamem. Když pak z jejich následné spolupráce na příběhu Dona Quijota zůstal jen dokument o nehorázné smůle a jednom zmařeném natáčení Ztracen v La Mancha (2002), nemohl Depp dopustit, aby se po Ledgerově smrti zhroutil další z Gilliamových vysněných projektů. 
Proto ihned souhlasil, našel si místo v nabitém diáři a během necelých dvou dnů vystřihl jednu ze tří alternativních podob Ledgerovy postavy Tonyho v Imaginariu dr. Parnasse.

Z dalších rolí: Co žere Gilberta Grapea (1993), Benny a Joon (1993), Mrtvý muž (1995), Krycí jméno Donnie Brasco (1997), Devátá brána (1999), Čokoláda (2000), Z pekla (2001), Tenkrát v Mexiku (2003), Tajemné okno (2004), Veřejní nepřátelé (2009)

Colin Farrell (Tony) – kratší verze 

Irský talent z Dublinu proslul coby bouřlivák se slabostí pro alkohol i krásné ženy a s jadrným slovníkem. Poprvé nadchl diváky coby vojenský rebel ve válečném dramatu Tábor tygrů a především v napínavém thrilleru Telefonní budka, kde předvedl, jak obrovskou emocionální bouři umí rozpoutat i na omezeném prostoru a jen se sluchátkem v ruce. Okamžitě přišly role ve velkých spektáklech Minority Report s Tomem Cruisem, Alexandr Veliký režiséra  Olivera Stonea nebo ve skvělé krimi Miami Vice.. Za roli nájemného zabijáka, co se chová jako umíněné malé děcko, v černé komedie V Bruggách dostal Zlatý glóbus. 
V Imagináriu dr. Parnasse je další z hvězd, které pro dokončení filmu nahradily Heatha Ledgera v hlavní roli. Koho by překvapilo, že rebelský Farrell ztvárnil Tonyho nejtemnější alter ego? 

Colin Farrell (Tony) – delší verze 
Irský talent z Dublinu proslul coby bouřlivák se slabostí pro alkohol i krásné ženy a s jadrným slovníkem, v němž se slovo „fuck“ skloňuje ve všech pádech. Hrubá mluva se mu jistě hodila i při jeho první zajímavější roli ve Válečné zóně Tima Rotha z roku 1999. O rok později nadchl diváky coby vojenský rebel v Schumacherově válečném dramatu Tábor tygrů. Režisér Joel Schumacher ho poté obsadil také do napínavého, hitchcockovského thrilleru Telefonní budka, kde Farrell předvedl, jak obrovskou emocionální bouři umí rozpoutat i na omezeném prostoru a jen se sluchátkem v ruce. Brzy se zkrátka ukázalo, že jde o velmi výrazný talent, který dokáže zastínit i své hvězdnější kolegy: jako třeba Bruce Willise v dramatu Hartova válka či Bena Afflecka v komiksové adaptaci Daredevil. Nebo s nimi alespoň bez problémů drží krok: viz. Tom Cruise a sci-fi Minority Report. Po historických spektáklech, na nichž pracoval s režisérskými legendami jako je Oliver Stone při Alexandrovi Velikém či Terrence Malick u Nového světa, následovaly krimi ze současnosti typu Miami Vice nebo černé komedie V Bruggách. Za ni si díky roli nájemného zabijáka, co se chová jako umíněné malé děcko, vysloužil Zlatý glóbus. 
V Imagináriu dr. Parnasse je další z hvězd, které pro dokončení filmu nahradily Heatha Ledgera v hlavní roli. Koho by překvapilo, že rebelský Farrell ztvárnil Tonyho nejtemnější alter ego?.

Z dalších rolí: Test (2003), S.W.A.T. – Jednotka rychlého nasazení (2003), Intermission (2003), Kasandřin sen (2007)

Jude Law (Tony) – kratší verze 
Elegán z Londýna začal s hraním už ve dvanácti letech, na plátně poprvé zaujal roku 1997 jako milenec slavného spisovatele v biografii Oscar Wilde. Dnes patří mezi velké Hollywoodské hvězdy a to především díky charakterním rolím, za které získal nebo byl nominován na řadu prestižních filmových cen. Hrál ve filmech  Anthonyho Minghelly Talentovaný pan Ripley a Návrat do Cold Mountain, ve Spielbergově sci-fi A. I. Umělá inteligence, ve válečném filmu Nepřítel před branami, v gangstere Road to Perdition / Cesta do zatracení, v trikovém Svět zítřka nebo komorním dramatu Na dotek. 
K filmu Imaginárium dr. Parnasse má Jude Law mnohem blíže, než se zdá. Postavu Tonyho měl totiž původně hrát právě on a nebýt toho, že Heath Ledger projevil o roli extrémní zájem, kdo ví, jak by to dopadlo. Vždyť na prvních náčrtcích k Imagináriu vypadá Tony právě jako Jude Law, který po Ledgerově smrti neváhal ztvárnit alespoň část hlavní role. 

Jude Law (Tony) – delší verze 

Elegantní blonďák už na první pohled nezapře svůj původ: rodilý Londýňan vypadá přesně jako ideální anglický gentleman. S hraním začal laškovat už ve dvanácti letech, v sedmnácti odešel z herecké školy a zkusil štěstí v televizní soap opeře. Od roku 1992 se hodně věnoval divadlu, nejprve v Londýně, později i na Broadwayi. Na plátně poprvé výrazněji zaujal roku 1997 jako milenec slavného spisovatele v biografii Oscar Wilde. Dnes patří mezi velké Hollywoodské hvězdy a to především díky charakterním rolím, za které získal nebo byl nominován na řadu prestižních filmových cen. Osudovým se pro něj stalo setkání s dnes už zesnulým režisérem Anthonym Minghellou: z trojlístku jejich filmů – Talentovaný pan Ripley, Návrat do Cold Mountain, Dveře dokořán – si hned za první dva vysloužil nominace na Oscara a za Talentovaného pana Ripleyho si dokonce odnesl cenu BAFTA pro vedlejší mužskou roli. Za oba tyto snímky shrábl také nominace na Zlatý glóbus, třetí pak získal za robotického gigola ve Spielbergově sci-fi A. I. Umělá inteligence. Poměrně nedávno se objevil v kinech po boku Cameron Diaz v zimní romanci Prázdniny či v dramatu Wonga Kar-waie Moje borůvkové noci. V lednu 2010 u nás bude mít premiéru Sherlock Holmes Guye Ritchieho, kde Law ztvárnil Holmesova věrného natvrdlého druha, doktora Watsona. 
K filmu Imaginárium dr. Parnasse má Jude Law mnohem blíže, než se zdá. Postavu Tonyho měl totiž původně hrát právě on a nebýt toho, že Heath Ledger projevil o roli extrémní zájem, kdo ví, jak by to dopadlo. Vždyť na prvních náčrtcích k Imagináriu vypadá Tony právě jako Jude Law, který po Ledgerově smrti neváhal ztvárnit alespoň část hlavní role.
Z dalších rolí: Půlnoc v zahradě dobra a zla (1997), Gattaca (1997), eXistenZ (1999), Nepřítel před branami (2001), Road to Perdition/Cesta do zatracení (2002), Svět zítřka (2004), Na dotek (2004), Letec (2004)

Christopher Plummer (Dr. Parnassus) – kratší verze 
Slavný herecký veterán se po stříbrném plátně pohybuje už více než padesát let! Hodně známý je díky rolím v televizi, jméno si ale vydobyl také v mnoha skvělých celovečerních filmech. Hrál v legendárním muzikálu Za zvuků hudby (1965), v Bitvě o Británii (1969), zahrál si padoucha v Návratu Růžového pantera, v poslední době už jako hvězda potvrzoval svou účastí kvalitu filmů 12 opic Terryho Gilliama, Insider: Muž, který věděl příliš mnoho s Al Pacinem, oscarové Čistá duše nebo úspěšného Spojence s Clivem Owenem. 
V Imagináriu dr. Parnasse hraje Christopher Plummer titulního dr. Parnasse, který podlehl ďáblovi a jehož dceři jde díky tomu o život.  Režisér Gilliam tvrdí, že Plummer byl vůbec prvním hercem, kterého do Imaginaria dr. Parnasse obsadil
Christopher Plummer (Dr. Parnassus) – delší verze 

Umělecký veterán z Kanady je nejen uznávaným divadelním hercem ověnčeným celou řadou trofejí (včetně dvou cen Tony) a známým hercem televizním (dvě ceny Emmy, nominace na Zlatý glóbus), ale i velikánem filmovým. Vždyť se po stříbrném plátně pohybuje už více než padesát let! Za tu dobu stačil vytvořit přes stovku nezapomenutelných postav jako třeba přísného kapitána von Trappa z legendárního muzikálu Za zvuků hudby (1965). V 70. letech si zahrál například padoucha v Návratu Růžového pantera či sekundoval Seanu Connerymu ve filmu Muž, který chtěl být králem. Z 90. let stojí za zmínku Star Trek VI: Neobjevená země nebo 12 opic Terryho Gilliama. Z pozdější doby patří k nejzajímavějším Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, Čistá duše, Alexander Veliký, Syriana či animovaná pixarovka Vzhůru do oblak, kde namluvil jednu z hlavních postav, cestovatele Charlese Muntze. 
V Imagináriu dr. Parnasse hraje Christopher Plummer titulního dr. Parnasse, který podlehl ďáblovi a jehož dceři jde díky tomu o život.  Režisér Gilliam tvrdí, že Plummer byl vůbec prvním hercem, kterého do Imaginaria dr. Parnasse obsadil
Z dalších rolí: Bitva o Británii/Bitva o Anglii (1969), Waterloo (1970), Malcolm X (1992), Vlk (1994), Nový svět (2005), Láska na inzerát (2005), Spojenec (2006), Dům u jezera (2006)

Lily Cole (Valentina) – kratší verze 
Filmová kariéra téhle jednadvacetileté Angličanky je teprve v zárodku. Vlastně zatím nejznámější je díky roli Parnassovy dcery právě z Imaginária dr. Parnasse, do povědomí lidí se prozatím dostala jako modelka. Poté, co ji roku 2003 fotografoval Steven Meisel pro italskou verzi časopisu Vogue, se její kariéra rozjela jako namydlený blesk a ona se stala jednou z nejznámějších tváří světa. O rok později byla dokonce v Británii vyhlášena Modelkou roku. V civilu neúnavně bojuje za životní prostředí a aktivně podporuje řadu charitativních organizací pro zanedbané děti. 
Fantaskní film Terryho Gilliama není stavěný pro bezduché kráskya a role dcery dr. Parnasse, jejíž život je celou dobu v sázce, si vyžádala velkou porci talentu a citlivého přístupu. 

Lily Cole (Valentina) – delší verze 

Filmová kariéra téhle jednadvacetileté Angličanky je teprve v zárodku. Vlastně zatím nejznámější je díky roli Parnassovy dcery právě z Imaginaria dr. Parnasse. Předtím se objevila jen v tuctové britské komedii Holky z naší školky (2007), kde si s chutí střihla svůj protipól: nehezkou šprtku v lenonkách, a v hvězdně obsazeném dramatu Rage (2009), v němž si zahrála po boku Judea Lawa. Jinak se ale zapsala do povědomí lidí zejména jako modelka. Vždyť se k obchodu s krásou přimotala už ve čtrnácti letech a hned ji vzala pod svá křídla agentura, která pečuje o taková esa jako Kate Moss či Cindy Crawford. Poté, co ji roku 2003 fotografoval Steven Meisel pro italskou verzi časopisu Vogue, se její kariéra rozjela jako namydlený blesk a ona se stala jednou z nejznámějších tváří světa. O rok později byla dokonce v Británii vyhlášena Modelkou roku. Od té doby se objevila v mnoha prestižních časopisech a také v kampaních světoznámých firem typu Chanel či Mark and Spencer. Není ovšem živa jen focením a přehlídkovými moly. V civilu neúnavně bojuje za životní prostředí a aktivně podporuje řadu charitativních organizací pro zanedbané děti. 
Fantaskní film Terryho Gilliama není stavěný pro bezduché kráskya a role dcery dr. Parnasse, jejíž život je celou dobu v sázce, si vyžádala velkou porci talentu a citlivého přístupu
Andrew Garfield (Anton) – kratší verze 
Veliký talent absolvoval divadelní školu v Londýně a za svou jevištní práci okamžitě získal několik cen pro mladé herecké naděje. Filmová štěstěna se na něj usmála roku 2007, kdy jej režisér Robert Redford obsadil do svého snímku Hrdinové a zbabělci s Tomem Cruisem či Meryl Streep. Renomovaný filmový časopis Variety ho poté zařadil na svůj seznam 10 Actors to Watch, tedy deseti nadějných herců, které se vyplatí sledovat. 

Svůj talent předvádí v plné míře i v Imagináriu dr. Parnasse, kde soupeří o přízeň krásné dívky hned se čtveřicí velkých hvězd, které hrají roli Tonyho.
Andrew Garfield (Anton) – delší verze 

Veliký talent se narodil v Los Angeles roku 1983 anglo-americkým rodičům. Brzy se rodina přestěhovala do anglického Surrey, kde Andrew vyrůstal, v Londýně pak absolvoval divadelní školu a za svou jevištní práci okamžitě získal několik cen pro mladé herecké naděje. Filmová štěstěna se na něj usmála roku 2007, kdy jej režisér Robert Redford obsadil do svého snímku Hrdinové a zbabělci, kde si střihl rozčarovaného studenta kalifornské univerzity a kde hráli rovněž hvězdy jako Tom Cruise či Meryl Streep. Renomovaný filmový časopis Variety ho poté zařadil na svůj seznam 10 Actors to Watch, tedy deseti nadějných herců, které se vyplatí sledovat. Z téhož roku pochází i nenápadné drama Boy A, které bodovalo na festivalech, a Garfield tu za ztvárnění kluka, jenž po 14 letech vychází z vězení a snaží se začít normální život, dokonce získal cenu BAFTA. Mihnul se také ve filmu Králova přízeň a kromě Imaginaria dr. Parnasse se můžeme těšit i na sci-fi Never Let Me Go, kde se objeví vedle půvabné Keiry Knightley.

Svůj talent předvádí v plné míře i v Imagináriu dr. Parnasse, kde soupeří o přízeň krásné dívky hned se čtveřicí velkých hvězd, které hrají roli Tonyho.
Verne Troyer (Percy) – krátký muž, pouze krátká verze
Americký herec a kaskadér přezdívaný pro svou výšku, která činí pouhých 81 cm, „Mini-V“ se poprvé přichomítl k filmu když dělal dubla devítiměsíčnímu dítěti. I přes malý vzrůst zná Verne Troyera úplně každý filmový divák a to jako miniaturní verzi Mini-Me ústředního záporáka doktora Zlouna z bláznivých parodií  Austin Powers: Špion, který mě vojel a Austin Powers: Goldmember. Mimo to se objevil i ve filmech Strach a hnus v Las Vegas, v první potterovce Harry Potter a Kámen mudrců coby skřet v bance u Gringottových nebo v Mužích v černém. 
V Imagináriu má jednu ze stěžejních rolí. 

Tom Waits (Mr. Nick) – kratší verze 
Muž s nezaměnitelným hlasem, jenž zní „jako by byl namočený v sudu bourbonu, potom visel několik měsíců v udírně a pak ho vytáhli a přejeli autem“ je v prvé řadě zpěvák, skladatel a písničkář. Stejně originální jako hlas je i jeho hudba. Waits vydal více než dvacet desek, je držitelem dvou cen Grammy a byl nominován na Oscara za hudbu k dramatu One from the Heart (1982) režiséra F. F. Coppoly. Jako herec se i na plátně objevil ve filmech Dravé ryby, Cotton Club, Drákula nebo Kafe a cigára a vytvořil jednu z hlavních rolí ve snímku Jima Jarmusche Mimo zákon. 
Režisér Terry Gilliam nemohl pro roli svůdce a snad samotného ďábla do Imaginária vybrat nikoho lepšího, než charismatického hudebníka. 

Tom Waits (Mr. Nick) – delší verze 

Režisér Terry Gilliam, který ho v Imaginariu obsadil, považuje Waitse za největšího amerického hudebního básníka. Tom Waits je totiž v prvé řadě zpěvák, skladatel a písničkář, a až poté herec. Má charakteristický hlas, jenž podle kritika Daniela Durchholze zní „jako by byl namočený v sudu bourbonu, potom visel několik měsíců v udírně a pak ho vytáhli a přejeli autem.“ Stejně originální je i jeho hudba a songy, kde s oblibou experimentuje a rád si pohrává s různými styly od jazzu přes blues až po kabaret. Říká se, že je jedním z posledních beatniků současné muziky. Waits vydal více než dvacet desek, je držitelem dvou cen Grammy za alba Bone Machine a Mule Variations a byl nominován na Oscara za hudbu k dramatu One from the Heart (1982) režiséra Francise Forda Coppoly. Už tady se zároveň objevil i na plátně coby trumpetista a záhy si zahrál také v dalších Coppolových filmech jako Dravé ryby (1983), Cotton Club (1984) či Drákula (1992). Vytvořil jednu z hlavních rolí ve snímku Jima Jarmusche Mimo zákon (1986). S Terrym Gilliamem se setkal už v roce 1991 při práci na filmu Král rybář.

Gilliam si nemohl pro roli svůdce a snad samotného ďábla do Imaginária vybrat nikoho lepšího, než charismatického hudebníka.

Z dalších rolí: Jako nepoddajný plevel (1987), Dva Jakeové (1990), Hráči na vinici páně (1991), Prostřihy (1993), Kafe a cigára (2003)
