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NEŽ ĎÁBEL ZJISTÍ, ŽE SEŠ MRTVEJ
PRESS KIT
Příběh
Rodině Hansonových je obyčejná, prosperující rodinka z předměstí. Otec Charles (ALBERT FINNEY), má narozeniny a tak musí absolvovat řidičský kurz, aby mohl řídit, tak jak to dělá už přes padesát let. Odveze svojí ženu do jejich klenotnictví v malém nákupním centru a vyráží na testy. Stejně jako Charles a jeho žena Nanette(ROSEMARY HARRIS) je jejich obchod starý desítky let. Jejich tři děti Andyho (PHILIP SEYMOUR HOFFMAN), mladšího syna Hanka (ETHAN HAWKE) a dceru Katherine(ARIJA BAREIKIS) obchod znají velice dobře. Je to koneckonců rodinný podnik, do kterého se Andy odmítl zapojit poté, co se z něj stal úspěšný manažer.
To Hankovi se daří o něco míň. Je rozvedený a žije bez peněz v malém bytě. Své problémy řeší po večerech v hospodě Mooney’s Pub, kde se také často potkává s Andym. Hank je hezčí a sympatičtější z obou bratrů. Má takovou nevinnou tvářičku. Andy je zase mazaný jako lišák. Ani to mu však nepomáhá v soužití se svou ženou Ginou (MARISA TOMEI). Byli sice na dovolené v Brazílii na dovolené, ale to jejich krizi spíš povzbudilo.
Andy má navíc další problém. Není to úplně chlapík, který by se svěřil se vším, takže nikdo moc netuší, že má problémy s heroinem a taky s penězi, které si “půjčuje” z účtu společnosti, která ho zaměstnává. Peníze jsou pro něj cesta, jak z problémů ven. To není nic neobvyklého, Andyho ovšem napadne neobvyklý plán, jak k nim přijít. A tak láká Hanka, aby se jeho tajemného projektu zúčastnil. Dokud Hank neřekne ano, nedozví se, o co se jedná a Hank se vzhledem ke své situaci nenechá dlouho přemlouvat. Zvlášť když mu Andy dá poměrně tučnou zálohu. 
A tak se I Hank dozví, že má za úkol vyloupit klenotnictví svých rodičů. Oba počítají s tím, že obchod otevře starší prodavačka a Hank jí bez problémů práskne po hlavě a než přijde k sobě, bude i s penězi fuč. Andy zatím zajistil i případné odbytiště na šperky a vše se zdá být na dobré cestě. Hank se s úkolem ovšem úplně nedokáže ztotožnit a tak si najme oflakovače Bobbyho(BRÍAN F. O’BYRNE), se kterým tráví čas v oblíbených putykách. Bobby má ovšem k ruce pistoli a to Hanka trochu vyděsí. Rozhodnou se tedy, že do akce půjde Bobby sám a Hank ho bude s falešným knírem a parukou jistit z parkoviště. Bobby jde do akce a Hank za několik málo okamžiků nevěřícně sleduje jak jeho tělo proletí skleněnými dveřmi z obchodu a Bobby na ulici pomalu umírá. Samozřejmě ujede pryč.
Charles se vrací pro manželku do obchodu a zjistí, že se stala obětí přepadení a leží smrtelně zraněná v nemocnici. Její pomalé umírání dohání Charlese k šílenství, zvlášť když Policie pořád nic neví. A tak se do vyšetřocvání vrhne sám. Nemá nejmenší potuchu, že za tím vším stojí jeho dva synové. Hank se úplně sesype. Andy je vzteky bez sebe. To ovšem netuší, že Hank udělal spoustu dalších chyb a že se brzy stanou obětí vydírání. Manželka Bobbyho Hanka viděla a chce po něm peníze jako odškodné. 

Jak se Charles stále víc přibližuje pravdě, začínají se dít další a další nepěkné věci. Jak říkají Irové, všichni jsme hříšníci a tak bychom měli do nebe dorazit dřív, než ďábel zjistí, že jsme mrtví. 

*******
NEŽ ĎÁBEL ZJISTÍ, ŽE SEŠ MRTVEJ je napínavým thrillerem od legendárního režiséra Sidney Lumeta, který tento žánr kdysi postavil na nohy. Základním stavebním prvkem příběhu je „dokonalý plán”, který se zvrtne v neočekávanou spirálu naschválů, náhod a zůstane úplně mimo kontrolu dvou bratrů, kteří do něj vkládali své poslední naděje. 
Důležitou rol také hrají rodinné vztahy. Charles a Nanette jsou klasickým starosvětským párem, který žije spokojený život, těší se z úspěchů svých dětí a vychutnává si zasloužený odpočinek. U jejich nejstaršího syna Andyho je zdánlivě také všechno v pořádku. Má krásnou ženu, dobrou práci a jeden velký problém – drogy a peníze. Andy dochází za luxusním dealerem a v jeho bytě se oddává „relaxaci“. Peníze si „půjčuje“ z práce a tak, když se objeví audit, nezbývá mu než se připravit na pěkný průšvih a přemýšlet, jak svou existenci na rychle zachránit. Jeho mladší bratr Hank příliš pije, nemá práce a zoufale se snaží dostat svou dceru na prestižní soukromou střední školu. K čemuž mu opět chybějí peníze, protože nemá ani na to, aby na dceru normálně přispíval. Navíc má i milostné problémy. Spúí s Andyho ženou. 
Lumet zbytečně nemoralizuje, ale postupně rozkrývá kdo se s kým baví, kdo se pohybuje v jakém prostředí a kdo jak svůj život vede. Na povrchu je sice zdánlivě klid, ale jediný pitomý nápad a neskutečná shoda náhod natrvalo změní všechny zúčastněné. Charles touží po pomstě. Andy se pokouší situaci „vyčistit“ a Hank v tom všem dělá ještě větší zmatky.

Na situace toho klíčového dne se ve filmu podíváme hned několikrát a to z různých úhlů pohledu. Není to samoúčelné gesto stárnoucího režiséra, který by se snažil dohonit Tarantinův styl, ale velmi zajímavý pokus, jak diváka ještě více šokovat malicherností celé situace. Navíc nám klíčové situace ukazuje z pohledu hned několika postav a jednoduchý příběh tak dostává patřičnou hloubku. Právě tento výrazový prostředek velmi oživuje film a kritici i diváci se vzácně shodují, že právě tímto filmem dnes již třiaosmdesátiletý Lumet navazuje na to nejlepší, co v uplynulých desetiletých natočil. 
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O HERCÍCH
PHILIP SEYMOUR HOFFMAN (Andy)

Philip Seymour Hoffman zazářil v hlavní roli filmu Capote, za kterou dostal v roce 2006 Oscara, Zlatý Glóbus. Dále za roli získal přes šestnáct cen udělovaných, různými skupinami americkýchz filmových kritiků. Film navíc spoluprodukoval prostřednictvím své společnosti Cooper’s Town Productions.  Ve stejném roce pak získal cenu Emmy za roli ve filmu společnosti HBO Empire Falls, kde spolu s ním excelovali Paul Newman, Joanne Woodward a Robin Wright Penn.  

Divákům je ovšem znám z filmů jako Mission: Impossible 3, Návrat do Cold Mountain (Cold Mountain), 25. hodina (25th Hour), Magnolie (Magnalia) Talentovaný pan Ripley (The Talented Mr. Ripley), Štěstí (Happiness), Velký Lebowski (The Big Lebowski)
Jeho dalším filmem, který míří i do českých kin je Soukromá válka pana Wilsona (Charlie Wilson’s War) režiséra Mike Nicholse v hlavních rolích s Julií Roberts a Tomem Hanksem. Minimálně na Febiofestu budou pak čeští diváci moci vidět jeho velmi výrazný výkon v nezávislém hitu The Savages.
Velmi výrazně se také věnuje divadelnímu herectví, režii a produkci v New Yorku.

ETHAN HAWKE (Hank)

Všestranný talent, který má na svém kontě již dvě nominace na Oskara. Jednu za roli ve filmu Training Day a za scénář k filmu Před soumrakem (Before Sunset). Věnuje se také psaní románů a v loňském roce debutoval filmem Hottest State, který byl k vidění v rámci loňského filmového festivalu v Karlových Varech.


Objevil se ve filmech Fast Food Kation, Obchodník se smrtí (Lord Of War), Před soumrakem (Before Sunset) a Před úsvitem (Before Sunrise).

 
Debutoval v roce 1985, když mu bylo 14 let. Výrazně se prosadil krátce poté díky filmu Společnost mrtvých básníků (Dead Poets Society). 


Mezi jeho další výrazné role patřili hlavní mužské party ve filmech Gattaca a Velké naděje (Great Expectations). 

MARISA TOMEI (Gina)
Nenápadná tmavovlasá slečna má za sebou dvě nominace na Oscara. Tu první získala za roli v komedii Můj bratranec Vinny (My Cousin Vinny), tu druhou pak za roli v dramatu V ložnici(In The Bedroom).

ALBERT FINNEY (Charles)

Na scéně se pohybuje již od šedesátých let a svou kariéru získal řadu velmi významných filmových cen. Oscar mu sice stále uniká, ale Zlatý Glóbus získal již dvakrát. Hrál mimo jiné ve filmech Tom Jones, Vražda v Orient Expresu (Murder On The Orient Express), Erin Brokovich a dalších. 
O REŽISÉROVI
SIDNEY LUMET (SCÉNÁŘ/REŽIE)

Filym Sidenyho Lumeta získali přes 50 nominací na Oscary. On osobně byl na cenu za režii nominován čtyřikrát. V roce 2005 konečně Oskara získal a to za celoživotní dílo. 
Narodil se v herecké rodině a od dvou let žije v New Yorku. Od svých pěti do sedmnácti let byl oblíbeným dětským hercem. Později se dostal do armády a po svém návratu se stal režisérem a scénáristou v tehdy překotně se rozvíjející televizi a začal režírovat i na divadle. 
V roce 1957 debutovakl u filmu soudním dramatem Dvanáct rozhněvaných mužů (12 Angry Men).  Mezi jeho další nejvýraznější filmy patří Andersenovy nahrávky (The Anderson Tapes, 1971), Serpico (1973), Vražda v Orient Expressu (Murder On The Orient Express, 1974), Psí odpoledne (Dog Day Afternoon, 1975), Rozsudek (The Verdikt, 1982) a další
V jeho filmech se vytřídali hvězdy jako Henry Fonda, Marlon Brando, Katharine Hepburn, Paul Newman, Jane Fonda, Simone Signoret, Ingrid Bergman, Al Pacino, Richard Burton, Sean Connery, William Holden, Peter Finch, Faye Dunaway a Sharon Stone.

