AMERICKÝ GANGSTER

O FILMU

„Moje společnost prodává výrobek vyšší kvality, než má konkurence, za nižší cenu.“ - Frank Lucas

Příběh pašeráka heroinu, starostlivého otce, kata a lidového vůdce Franka Lucase byl poprvé zveřejněn před sedmi lety v článku novináře Marka Jacobsona pro New York Magazine. V roce 2000 seznámil Jacobsona s Lucasem výkonný producent Nicholas Pileggi, který se podílel na scénářích k filmům Mafiáni a Casino. Tím započal spolupráci, během které Lucas novináři detailně vylíčil svůj neuvěřitelný vzestup a pád. Jeho příběh, od samého počátku, kdy byl svědkem toho, jak mu členové Ku-Klux Klanu v La Grande v Severní Karolíně zavraždili bratrance, přes dechberoucí částky, které prodejem drog vydělával, až po hrozbu doživotního uvěznění, je naprosto ohromující.

Jacobsonův článek „Superfly se vrací“ (narážka na dalšího známého drogového dealera) líčí složitý příběh chudého zemědělského pomocníka, který se přistěhoval do Harlemu a nenápadně obešel známé postavy tamního trhu s heroinem, aby si nakonec v New Yorku vydobyl výsadní postavení. Tím, že tisícům závislých, kteří se v období vietnamské války po amerických ulicích potulovali, prodával kvalitnější drogy za nižší ceny, se Lucasovi podařilo nahromadit bohatství v řádu desítek milionů dolarů – a posléze na sebe i upoutat pozornost zákona. Kdyby se nevěnoval prodeji nelegálních a smrtících látek, byl by Lucas za vedení svého rodinného podniku nepochybně oslavován jako jeden z nejlepších obchodníků desetiletí, ne-li století.

Lucas, který vyrostl v bídě v malém jižanském městečku, přijel do New Yorku v roce 1946. Dvacet let pracoval pro Ellswortha „Bumpyho“ Johnsona (který byl předlohou pro černošského mafiánského bosse ve filmech ze sedmdesátých let o detektivu Shaftovi) jako jeho pravá ruka, až do jeho smrti v roce 1968 -  což bylo školou ve stylu gangsterů jako Frank Costello a Lucky Luciano. A po Johnsonově smrti se ujal moci sám. Začal se orientovat na vznikající obchod s heroinem a okamžitě o sobě dal městu znát – přičemž neváhal přiložit pistoli k hlavě každému, kdo by se mu odvážil postavit.

Oscarový producent Brian Grazer byl Jacobsonovým článkem fascinován, navrhl společnosti Imagine Entertainment natočit o Lucasovi film a setkal se s Pileggim a Lucasem, aby se o gangsterových osudech dozvěděl více. Řada Grazerových filmů se inspirovala skutečnými událostmi – od 8. míle a Světel páteční noci po Čistou duši a Těžkou váhu. Grazer Lucasův příběh vnímal jako metaforu pro chamtivost kapitalismu a, jak sám přiznával, nikdy se s žádným podobným příběhem nesetkal.

Grazera fascinoval příběh člověka „toužícího po splnění amerického snu, který přišel na způsob, jak jednat s lidmi v jihovýchodní Asii a získat tak heroin nejvyšší kvality.“ „Jakmile ho měl,“ pokračuje Grazer, „uzavřel dohodu s americkými vojenskými důstojníky, kteří ho pašovali do Ameriky v pytlích s těly amerických vojáků, padlých ve Vietnamu [takzvaná mrtvá spojka]. Připadalo mi to jako pozoruhodný, neprůstřelný a zajímavý nápad.“ Následně se producent obrátil na zkušeného scénáristu Stevena Zailliana, aby napsal na základě Lucasových osudů scénář.

Oscarem oceněný Zaillian – zodpovědný za taková vrcholná filmová díla, jakými jsou Spielbergův režijní skvost Schindlerův seznam nebo Gangy New Yorku Martina Scorseseho – strávil s Lucasem a jeho původním žalobcem Richiem Robertsem celé měsíce, aby mohl stvořit scénář, který obsáhne období několika desetiletí. Ohromil ho také bizarní vývoj vztahu mezi mezi mafiánským multimilionářem a policistou, ze kterého se stal žalobce. Byl si jistý, že vznikne šokující alegorie, která nebude jen popisovat Lucasův vzestup a pád, ale bude dokládat i velmi odlišnou životní pouť člověka, který se ho snažil předat spravedlnosti.

Policista, který se v Zaillianově scénáři objevuje, má pověst sukničkáře, zoufale se snaží udržet pod kontrolou svůj soukromý život a zákon prosazuje tvrdou rukou. Roberts (nebo přinejmenším postava drsného policisty, kterou nám Zaillian přibližuje), jeden z mála tehdejších mužů zákona, kteří nepropadli korupci, je nucen řešit zcela opačné problémy, než filmový Lucas.

Jako první práci na filmu slíbil režisér Antoine Fuqua, pod jehož vedením se už Denzel Washington objevil ve filmu z roku 2001, Training day, v roli zkorumpovaného policisty z oddělení drog Alonza Harrise, za kterou získal Oscara. Washington se nejprve bránil představě ztvárnění muže, jehož vzestup znamenal pro tolik lidí zkázu, ale scénář ho uchvátil a on přislíbil, že v Americkém gangsterovi hlavního hrdinu ztvární. Lucasův komplikovaný příběh ho fascinoval a Washington je přesvědčen, že ačkoliv tento obchodník ublížil řadě lidí, nyní se po letech za mřížemi pokouší o nápravu.

Na ztvárnění této role si ale musel pár let počkat.

Krátce před tím, než se mělo začít natáčet, totiž v roce 2004 společnost Universal Pictures projekt zastavila. „Všechno se zaseklo, byl jsem z toho týden naprosto vyřízený,“ vzpomíná producent Grazer. „Ale pořád jsem doufal, že to vyjde.“

Grazer se snažil jako svého vysněného režiséra získat Ridleyho Scotta. Ten věřil v sílu vyprávění, které Zaillian vytvořil – životopis muže, který byl vnímán jako vrah i jako spasitel, podle toho, s kým jste mluvili. K tomu, aby se na filmu opět začalo pracovat a aby se vrátil Washington, bylo od Grazera a Scotta zapotřebí veškeré úsilí.

„Dal jsem do toho všechno, jen aby se začalo točit,“ svěřuje se Grazer. „Scénář jsem už Ridleymu Scottovi ukazoval sedmkrát nebo osmkrát a vždycky se mu líbil, ale nikdy se mu to tak docela nehodilo. Tentokrát – podeváté nebo podesáté – souhlasil.“

Britského režiséra – jehož jméno je už po čtyřicet let spojováno se scifi snímky jako Blade Runner nebo Vetřelec, či s dramaty jako Černý jestřáb sestřelen, Gladiátor, Thelma & Louisa nebo Hannibal – byl přitahován pochybnou morálkou a nevšedním paradoxem mezi oběma hlavními hrdiny Zillianova příběhu. Ale přesto měl ke scénáři určité výhrady.

Scott Zilliana pobízel k tomu, aby v prvních verzích scénáře, které četl, více vyzdvihl příběh Richieho Robertse. Fascinoval ho paradox toho, že drogový dealer Lucas žil spokojeným rodinným životem, zatímco Robertsův osobní život „skončil v troskách“ a Roberts sám „se proslavil už na začátku kariéry tím, že našel při zásahu v kufru jednoho z aut milion dolarů. Poté, co peníze odevzdal, bylo na stanici všem jasné, že mu není možné věřit.“

Režisér byl přesvědčen, že spletitý vztah této dvojice stojí za to prozkoumat a že, pokud se na filmu bude podílet, získá „šanci představit divákům svět obou protagonistů takovým způsobem, že budou zajímavé a zvolna se budou jeden druhému přibližovat. Jejich příběhy se velice promyšleně protínají, protože kdykoliv k tomu dojde, jsou si o něco blíže.“ Prohlásil, že se do práce na filmu pustí, pokud se k němu přidá jeho častý spolupracovník Russel Crowe v roli Richieho Robertse a pokud se jim podaří znovu získat Washingtona.

Jakmile svou účast přislíbili Scott s Crowem, nedokázal Washington roli Franka Lucase odmítnout. „Brian za mnou přišel a povídá: 'Mám Ridleyho,'“ vzpomíná herec. „Ridley je jedním z nejlepších režisérů současnosti, takže nemůžete odmítnout.“ Konečně tak měl možnost zahrát si muže, který se ze zloděje slepic vypracoval na krále Harlemu.

Washingtonova příprava na roli probíhala tak, že „se s Frankem sešel, zapnul diktafon a povídali si. Nesnažil jsem se ho nutně napodobovat, ale Frank je okouzlující člověk a to je klíčem k vystižení jeho postavy. Když jsem hrál Rubina 'Hurikána' Cartera, udělal jsem totéž – prostě jsem s ním někam zašel, o samotě, a dozvěděl se pravdu – nebo alespoň jistou verzi pravdy. Ale Franka jsem požádal, aby mi neříkal nic, co nemusím vědět, protože jsem nechtěl nakonec někde svědčit.“

V průběhu studie role se rodák z New Yorku dozvěděl o obchodu s drogami víc, než si dokázal představit, zejména to, jak přesně Lucas obchodoval. „Říká se, že se tehdy padesáti, šedesátiprocentní heroin prodával za 50-60 tisíc dolarů za kilogram,“ zmiňuje Washington. „Frank objevil stoprocentní za 4200 dolarů za kilogram, takže prodával čistší produkt a ještě za nižší cenu. Můžete si to spočítat. Vydělával neuvěřitelné peníze, jednu dobu měl jen on sám příjem kolem milionu dolarů denně.“

„Na scénáři mě zaujalo to, že drogového dealera neoslavuje, a když jsem se s Frankem prvně setkal, řekl jsem mu to,“ pokračuje Washington. Na obal scénáře si herec napsal citát „Nemají pokoj svévolníci, pravil Hospodin“ (Izaiáš 48:22), aby mu připomínal Lucasovy osudy a cestu za vykoupením.

Crowea, který měl s režisérem i s producentem Grazerem spolupracovat už potřetí, zajímalo, jak Zaillianův příběh zachycuje atmosféru místa a doby. Zkorumpovaný New York, čtvrť Harlem a o něco prostší New Jersey tehdy fungovaly jako satelity. V týmech, specializovaných na boj s narkotiky, byla míra korupce taková, že podle Marka Jacobsona „bylo v roce 1977 52 policistů ze sedmdesáti ve vězení nebo na ně byly podány žaloby.“ Roberts byl výjimkou a Crowe ho obdivoval.

O prvotních diskusích s Grazerem Crowe říká: „Přečetl jsem si pět nebo šest verzí scénáře a věděl jsem, co by se mi bývalo zamlouvalo, ale všechno záviselo na kapitánovi naší lodi. V pátek mi zavolal Brian, a v sobotu mi volal kvůli něčemu jinému Ridley. A já se ho zeptal, jestli četl poslední verzi scénáře. On prohlásil, že ano a že se mu moc líbila. Takže jsem se ho zeptal, jestli by nás lidé považovali za chamtivce, kdybychom společně natočili další film tak záhy po předchozím. A on opáčil, 'A záleží na tom?'“

Crowe ale poznamenává, že natočit film o skutečných lidech není totéž jako natočit dokument o jejich životech. „Náš scénář je svým způsobem vytržený z kontextu a časová linka je zahuštěná, aby fungoval hlavní příběh,“ vysvětluje herec. „Ve filmu občas Richie dělá něco, co ve skutečnosti neudělal. Je to ve všech ohledech rozporuplný člověk. V jeho skutečném příběhu nefigurují žádné tradiční prvky – a nejde o někoho, koho byste mohli snadno zaškatulkovat. Ve své podstatě prezentujete svou představu toho, jaký je a jak se chová.“

Po boku Wahingtona a Crowea obsadili Scott a Grazer další skvělé herce. V případě Lucasovy rodiny bylo třeba obsadit role bratrů a bratranců, kteří mu v Harlemu pomáhali s distribucí. Herci, kteří role klíčových figur kultovního drogového řetězce ztvárnili, měli bohatou hereckou historii a zkušenosti – od těch s klasickým vzděláním až po zpěváky hip-hopu. Skutečná jména jejich postav a vztahy mezi nimi byly ve filmu pozměněny.

Nejvýše postaveného dealera, Lucasova mladšího bratra a jeho pravou ruku, hraje Chiwetel Ejiofor, britský herec, který už hrál v řadě známých amerických filmů. „S Chiwetelem jsem spolupracoval už na Spojenci,“ vzpomíná Grazer. „Hrál v něm Denzelova parťáka, takže už měli vybudovaný skvělý pracovní vztah. I když je Brit, zvládá americký přízvuk, jako by se tu narodil. Jeho postava je velice extravagantní a nepředvídatelná, čímž kontrastuje s Frankovým klidem a vyrovnaností.“

Další členy Lucasovy rodiny si zahrála i dvojice úspěšných umělců, kteří s filmem neměli příliš zkušeností – Frankova bratra Turnera hraje rapper Common a bratrance Stevieho stoupající hip-hopová hvězda T.I. Scott, který si uvědomoval, že pomalé tempo filmového natáčení možná tyto dva příliš neosloví, byl překvapen tím, jak se dokázali natáčení přizpůsobit. „Zdálo by se, že přechod od zpěvu k herectví je naprosto přirozený,“ chválí režisér. „Common a T.I. podali skvělé výkony.“

Matriarchou celého klanu je legendární herečka Ruby Lee, která hraje Lucasovu matku. Dee, držitelka John F. Kennedy Center Honors a ocenění Screen Actors Guild za celoživotní zásluhy, byla pro řadu členů štábu během natáčení inspirací. Jako rodačka z Harlemu mohla při natáčení přispět vzpomínkami na dobu svého mládí. „Příběh Amerického gangstera a samotného Franka Lucase pro mě není ani tak filmem, jako spíš pohledem do minulosti. Gangsteři hráli v životě lidí důležitou roli, protože byli součástí naší komunity. Udržovali ji pod kontrolou.“

Roli Lucasova největšího rivala na trhu s heroinem, Nickyho Barnese, si zahrál držitel Oscara Cuba Gooding, Jr. Z Barnese, který byl na harlemském trhu s drogami taktéž velkou figurou, se po Lucasově zatčení stal klíčový svědek. Ale do té doby toužil po všem, co měl Lucas, a chtěl ještě víc. Jednou se objevil i na obálce The New York Times Magazine, na které tvrdil, že je „pan Nedotknutelný.“ Goodinga role gangsterů v New York City na počátku sedmdesátých let zajímala. „Na tyhle chlápky všichni vzhlíželi jako na celebrity,“ poznamenává na adresu Lucase a Barnese. „Dneska máme za celebrity sportovce nebo herce, ale tehdy to byli drogoví dealeři. Oni byli přímo spojení s městem a s jeho obyvateli.“

Dalším, kdo Lucasovi (a konečně i Robertsovi) ztrpčoval život, byl zkorumpovaný detektiv Trupo, kterého hraje Josh Brolin. Ten byl ochoten drogové dealery ignorovat, pokud souhlasili s tím, že mu budou poskytovat kompenzaci. Brolin se zajímal o to, jak uvažuje „zločinec s odznakem“, ztělesňující policejní korupci tehdejší doby. Obrátil se proto na zasloužilého policejního důstojníka, který mu prozradil: „Stačilo k dealerovi přijít a říct mu, 'Jediné, co musím udělat, je zastřelit tě, dát ti pistoli do ruky a mám vyznamenání jisté. A je to. Je to tak prosté.' Tehdy nebylo mnoho dealerů nebo gangsterů, kteří by zabíjeli poldy, to bylo mimo diskusi. Prostě se to nedělalo.“

Do Lucasovy rodiny patří také Eva, jeho žena, bývalá Miss Portoriko, kterou Lucas něžně svede a vtáhne do svého světa zločinu. Scott toužil po herečce, která bude vyzařovat „příjemnou nevinnost“, a obrátil se na Lymari Nadal, nevinnou portorikánskou dívku, která před započetím herecké kariéry vystudovala chemii. „Měla jsem šanci si scénář projít a posoudit Evu ještě předtím, než jsem se s ní setkala ve skutečnosti [jméno je pro potřeby filmu samozřejmě změněné],“ popisuje. „Snažila jsem se zachovat její pohled na život. Nejdůležitější je pro ni myslím láska a to, kolik by si toho mohla koupit nebo kolik peněz by mohla mít.“

Na druhé straně Frankova vesmíru je Richie Roberts a jeho spoluhráči. Jakmile Richie vrátí milion dolarů, který našel při zásahu – z čehož jeho na heroinu závislý partner, Javier Rivera (John Ortiz), nemá příliš velkou radost – táhne se to s ním jako cejch, nevěří mu ani zkorumpovaná policie, ani zločinci.

Poté, co Roberts dostane příležitost vést jednotku protidrogového oddělení v Essex County, musí si vybrat elitní skupinu tajných detektivů, kteří se na ulicích a v prodeji drog orientují stejně, jako zločinci, po kterých jdou. S jejich rolemi Scott s Grazerem oslovili zkušené herce Johna Hawkese a Yula Vazqueze, společně s dalším zástupcem hudebního světa, s RZA – spoluzakladatelem legendární hip-hopové skupiny Wu-Tang Clan. RZA, který se objevil v takových filmech jako byl thriller Hra s nevěrou s Clivem Owenem a Jennifer Aniston, se už s Grazerem delší dobu znal – spolupracovali na filmu 8. míle.

Pro herce bylo zajímavým zjištěním, že řada policistů z oddělení narkotik dělá svou práci kvůli vzrušení, které způsobuje – někteří z nich o ní mluví přímo jako o droze. Hawkes, který představuje detektiva Spearmana, se domnívá, že toto oddělení – pod vedením Lou Tobacka, ztvárněného Tedem Levinem – bylo „předchůdcem DEA, jedné z prvních federálních protidrogových organizací. Richie si musí vybrat pár poctivých poldů a narazí na mě. Vypadám jako zločinec. A já mu řeknu, že pro něj pracovat nebudu, pokud nevezme i moje parťáky. Nezná je – jde o Jonese a Abruzza, které hrají Yul Vazquez a RZA. Vypadáme jako šílení bezdomovci, ale ukáže se, že jsme vážně skvělí poldové.“

Zatímco Robertsova kariéra stoupá, jeho osobní život se mu rozpadá. Laurie, ženu, která se ho chystá opustit, ztvárnila Carla Gugino. Herečka soucítila s drsnou obyvatelkou New Yorku, která už má svého zahýbajícího manžela po krk a rozhodne se s ním skoncovat. „Rozhodně se mají upřímně rádi,“ míní, „ale je to jeden z těch vztahů, co nemohou fungovat, protože on je strašlivý záletník. Zkoušela si namlouvat, že se třeba změní, ale uvědomila si, že ne – a nakonec se rozhodne vzít syna a odstěhovat se do Las Vegas k sestře.“ To byla pro Richieho další rána, která ještě prohloubila jeho posedlost svržením Lucasova impéria.

Když byli klíčoví herci vybráni, museli Scott, Grazner a Scottův dlouhodobý spolupracovník, producent a výtvarník Arthur Max, začít namáhavý proces vytvoření iluze Harlem a Vietnamu šedesátých a sedmdesátých let. Ridley Scott měl sice zkušenosti s vytvořením dystopického Los Angeles z roku 2019 pro Blade Runnera i starověkého Říma pro Gladiátora, ale znovuvytvoření Harlemu sedmdesátých let se ukázalo jako náročná zkouška pro všechny zúčastněné.

Pro výtvarníka, ze kterého se později stal režisér, ale nebylo nic nemožné – dokonce ani natáčení na 152 různých lokacích s více než stovkou hlavních herců. „Ridley tvoří světy a lidé na plátně jsou v jeho filmech součástí jednoho celku. Dokáže slovům na stránkách vdechnout život a dodat jim třetí rozměr,“ obdivuje Grazer.

Americký gangster je jedním z nejrozsáhlejších příběhů, které kdy byly o New Yorku a v něm natáčeny. A ačkoliv Frank Lucas řídil své drogové království hlavně z Harlemu, natáčelo se ve všech pěti newyorských čtvrtích, převážně v reálu. Krom toho se pět dní natáčelo i v severních částech New Yorku a na Long Islandu.

Ačkoliv vytvořit iluzi města před třemi desítkami let je obtížné, režisér New York City poměrně dobře znal. „Věděl jsem, jak na Harlem...bylo třeba najít zapadlé kouty, nároží a uličky, které zachovávaly to, jaký Harlem býval,“ říká.

Scottův dlouholetý spolupracovník, Arthur Max, se zaměřil na vyčerpávající pátrání po místech, která stále vypadala jako v sedmdesátých letech. Zjistil, že od dob Franka Lucase se město hodně změnilo. Pro zachycení vzhledu a atmosféry oné doby se natáčelo dvacet bloků severně od Lucasem proslavené 116. ulice, na 136. ulici. Aby byla iluze dokonalá, byly zaměněny cedule se jmény ulic.

Pro skutečného Franka Lucase bylo natáčení v Harlemu výletem do minulých dnů jeho slávy – ačkoliv ne všichni jeho staří sousedé byli ochotni ho vítat jako hrdinu. Téměř každý den, kdy Washington natáčel, seděl někde poblíž ve svém kolečkovém křesle i Lucas, obklopený rodinou, a komentoval dění. „Ano, vypadá jako Babyface (jeden z nechvalně známých členů protidrogového oddělení), i ten kožený kabát sedí,“ uznale pokyvoval Lucas při pohledu na Joshe Brolina. „Dokonce i chodí jako on a taky řídí Shelby.“

Při natáčení ve čtyřicetistupňových vedrech ale minimálně jednoho člověka nostalgie opouštěla. „Zkuste si běhat ve čtyřiceti stupních v džínách, střižených ve styly sedmdesátých let, po schodech sem a tam,“ běduje Crowe. „Jednoho dne jsem musel vyběhnout 54 schodů, pak zase 54 dolů a nakonec 75 nahoru. Když to děláte podesáté, máte už džíny úplně promočené a jsou tak těsné, že se vám neprokrvují nohy.“

Ačkoliv se štáb přesouval z místa na místo takřka každý den, ne-li několikrát za den, jedním z míst, kde se zdrželi delší dobu, byl Governors Island, kde se natáčelo takřka týden. Na ostrově několik kilometrů od pobřeží a Sochy svobody, stojí bývalá kasárna. Vysoké budovy, ve kterých dříve bydleli vojáci, posloužily k natáčení řady scén v interiérech. Mimo jiné se tu natáčely i záběry z Lucasova legendárního doupěte, ve kterém se porcoval heroin, a záběry z finální razie.

Ne všechna natáčecí místa ale byla tak strohá. Mezi ta nejkrásnější patřil pozemek na Long Islandu v Old Westbury Gardens. Místní zahrady mají rozlohu 160 akrů a v jejich centru stojí sídlo ocelářského magnáta Johna Phipsse, postavené v roce 1906.

Jednou z nejnáročnějších scén, natáčených v New Yorku, byl první zápas mezi Alim a Frazierem v Madison Square Garden, kde si Roberts všimne Lucase – který sedí na nejlepších místech v extravagantním činčilovém kožichu – a uvědomí si, že by mohlo jít o velké zvíře drogového obchodu. Všech 16000 sedadel Nassau Veterans Memorial Coliseum na Long Islandu, kde se záběry natáčely, bylo zaplněných statisty v dobových kostýmech – včetně mnoha známých tváří v předních řadách. 

„Trvalo nám celé týdny, než jsme našli odpovídající dvojníky tehdejších celebrit,“ vysvětluje Billy Dowd, zodpovědný za casting statistů. „Někteří nám vkráčeli přímo pod ruku a okamžitě byli obsazeni, jiné jsme měli velké problémy sehnat.“

Po skončení natáčení v New Yorku se štáb přesunul na sever Thajska, kde Scott hodlal natáčet scény, týkající se Lucasova pobytu v jihovýchodní Asii. Gangster heroin přepravoval vojenskými letadly a pak ho na východní pobřeží dopravoval s pomocí amerických vojáků, které uplácel. Heroin ukrýval pod falešnými dny rakví, do kterých se tak skrylo šest až osm kilogramů heroinu. Už při první cestě tak přepravil 132 kilogramů.

Scény, ve kterých se Lucas setkává v Bangkoku se svým příbuzným v armádě, aby si domluvil cestu na opiová pole a setkal se tam se svým dodavatelem, se natáčely ve městě Chiang Mai. Celé natáčení komplikovala skutečnost, že tu před nedávnem došlo k převratu a štáb se musel spoléhat pouze na místní obyvatele. Pulzující neony, zářivky a další prvky, použité při těchto scénách, velice připomínají asijské motivy z Blade Runnera.

Scott a Grazer trvali na tom, že po hudební stránce je jejich film pevně spjatý se skvělou hudbou Lucasovy éry. „Chtěl jsem, aby ve filmu zazněly třeba druhé strany známých singlů z tehdejší doby,“ vysvětluje Grazer. „Jakkoliv mám rád ty známé skladby, chtěl jsem, aby hudba i zvuk obsahovaly skutečného ducha sedmdesátých let.“ I Scott zastával názor, že „ve filmu musí zaznít 'harlemská' hudba té doby.“ Hudba ve filmu tak zahrnuje nejen funk a R&B, ale také klasické blues, soul a hip-hop. 

Nikdo ze štábu ale nečekal, že film na jistého hip-hopového autora zapůsobí natolik, že se rozhodne vydat celé album původní hudby, inspirované Americkým gangsterem. Na Jay-Z, rapovou hvězdu a prezidenta Def Jam Records, zapůsobil na předpremiéře Denzel Washington v roli Franka Lucase natolik, že natočil album původního materiálu, které čerpalo z jeho zkušeností pasáka a drogového dealera. Ty se Lucasovým osudům často v mnohém podobaly.

Příběh Amerického ganstera nejlépe uzavírá jeho režisér. Ridley Scott na adresu diváků, kteří film navštíví, říká: „Doufám, že je ti dva skvělí herci zaujmou a že je vtáhnout do světa a příběhu jejich postav.“

O TVŮRCÍCH

Russel Crowe (Richie Roberts) je Oscarem oceněný herec, považovaný za jednoho z nejlepších své generace. Novozélandský rodák na sebe upozornil v kontroverzním australském snímku Romper Stomper. Za své výkony ve filmech Insider: Muž, který věděl příliš mnoho, Gladiátor a Čistá duše byl v letech 2000, 2001 a 2002 nominován na Oscara za nejlepší mužský herecký výkon, a v případě Gladiátora si zlatou sošku i odnesl.

V současné době můžeme Crowea vidět ve snímku společnosti Lionsgate 3:10 Vlak do Yumy po boku Christiana Balea, a naposledy se objevil v roli Maxe Skinnera ve filmu Dobrý ročník v režii Ridleyho Scotta podle knihy Petera Maylea. Předtím byl k vidění jako Jim Braddock ve filmu Rona Howarda Těžká váha, na kterém se podílel také producent Brian Grazer. Momentálně natáčí s Leonardem DiCapriem film Body of Lies.

Za svůj výkon v roli Maxima, římského generála, donuceného stát se gladiátorem, ve filmu Gladiátor, získal Oscara za nejlepší mužský herecký výkon. Stejné ocenění za něj dostal i od několika dalších organizací včetně Broadcast Film Critics Association. Krom toho byl nominován na ceny Hollywood Foreign Press Association, SAG a BAFTA.

První nominaci na Oscara si vysloužil rolí ve filmu Michaela Manna Insider: Muž, který věděl příliš mnoho,  za roli dr. Jeffreyho Wiganda. Získal za ni i cenu za nejlepší mužský herecký výkon od Los Angeles Film Critics Association, Broadcast Film Critics Association, National Society of Film Critics a National Board of Review, stejně jako nominace na Zlatý glóbus, cenu BAFTA a cenu SAG.

V Americe debutoval v roce 1995 ve westernu Rychlejší než smrt, a posléze si zahrál kybernetického padoucha Sida 6.7 ve filmu Virtuozita s Denzelem Washingtonem. Mezi jeho další filmy patří například Nebe v plamenech, Rozchod, Trik, Jsou z nás, For the Moment, Love in Limbo, The Silver Brumby, The Efficiency Expert a Prisoners of the Sun.

V roce 1992 dostal od Australského filmového institutu a organizace Australian Film Critics cenu za nejlepší herecký výkon ve filmu Romper Stomper. Roku 1993 byl na fimovém festivalu v Seattlu oceněn za nejlepší herecký výkon za práci na filmech Romper Stomper a Mezi kladivem a kovadlinou.

Denzel Washington (Frank Lucas) je dvojnásobným držitelem Oscara, který se nezastavuje. Nerad opakuje podobné role a nevrací se ke svým úspěšným filmům. Neustále se snaží vyhledávat nové výzvy a jeho rozmanité filmové i divadelní portfolio to potvrzuje. Bavil a udivoval nás v rozmanité škále rolí, do kterých vždy jednoznačně vložil kus sebe sama – od Tripa, zahořklého uprchlého otroka ve filmu Glory, až po jihoafrického bojovníka za svobodu Stevena Bika ve Volání svobody; od Shakespearova Richarda III až po sukničkářského trumpetistu Bleeka Gilliama ve filmu Spikea Lee Mý lepší blues.

Washington v současné době dokončuje práce na filmu The Great Debaters, který režíroval a ve kterém hrál společně s dalším oscarovým hercem, Forestem Whitakerem. Jde o drama podle skutečných událostí o životě Melvina B. Tolsona – profesora na texaské Wiley College, který v roce 1935 dokázal, že členové tamního debatního týmu vyzvali v národním mistrovství tým Harvardu.

Na konci roku 2006 napínal diváky ve filmu společnosti Touchstone Pictures Déjà Vu v režii Tonyho Scotta, ve kterém představuje agenta ATF, který se vrátí v čase, aby zachránil před smrtí ženu, do které se v průběhu akce zamiluje.

V roce 2004 natočil taktéž s Tonym Scottem film Muž v ohni, ve kterém hraje bývalého mariňáka, pověřeného ochraňováním malé dívky v podání Dakoty Fanning. Ve stejném roce jsme ho mohli spatřit také ve filmu Manchurianský kandidát, moderním remaku klasického filmu z roku 1962. Film režíroval Jonathan Demme a kromě Washingtona se v něm objevili také Meryl Streep a Liev Schreiber.

Jedním z jeho nejlepších výkonů byla pravděpodobně Oscarem oceněná role ve filmu Training Day v režii Antoine Fuqua. Washington v něm hraje ostříleného policistu, který zaučuje nového člena protidrogové jednotky v podání Ethana Hawkeho. Tento film byl jedním ze dvou filmů roku 2001, kterým se podařilo být po dva týdny na špici žebříčku návštěvnosti.

Z řady dalších filmů, na kterých spolupracoval, je možné jmenovat například Presumpce viny, Příběh Antwona Fishera, který byl současně jeho režijním debutem, John Q, Vzpomínka na Titány, Hurikán v ringu, za který získal Zlatý glóbus za nejlepší mužský herecký výkon, Sběratel kostí, Anděl smrti, Nejlepší hráč, Stav obležení, Odvaha pod palbou v režii Edwarda Zwicka, Kazatelova žena, Krvavý příliv či v biografickém velkofilmu Malcolm X pod taktovkou Spikea Lee, který byl kritikou i diváky považován za jeden z nejlepších filmů roku 1992. 

V roce 2000 si poprvé vyzkoušel také práci producenta, když pro společnost HBO produkoval dokumentární film Half Past Autumn: The Life and Works of Gordon Parks, který získal dvě nominace na cenu Emmy. Na tu byl nominován i další dokument, Hank Aaron: Chasing the Dream, na jehož výrobě se Washington podílel jako výkonný producent.

Hollywood Washingtona objevil v roce 1979, kdy byl obsazen do televizního filmu Hlas krve. Poté byl na základě svého výkonu v divadelní hře A Soldier's Play obsazen stanicí NBC do televizního seriálu St. Elsewhere.

Prvního Oscara Washington získal za nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli ve filmu Glory.

Ridley Scott (režie a produkce) byl opakovaně nominován na Oscara za nejlepší režii. V roce 2001 to bylo za snímek Černý jestřáb sestřelen, jeden z největších hitů toho roku, ve kterém dechberoucím způsobem zrekonstruoval krvavou bitvu o somálské Mogadišu, a v roce 2000 za velkofilm Gladiátor, který uspěl v pěti z dvanácti nominací na Oscara, mimo jiné i za nejlepší film a nejlepší mužský herecký výkon pro Russella Crowea, a krom toho byl za režii nominován na ceny DGA a BAFTA.

Gladiátor získal taktéž Zlatý glóbus a British Academy Award za nejlepší film, a na celém světě vydělal přes 800 milionů dolarů. Oba zmíněné filmy potvrdily Scottovu pověst jednoho z nejnápaditějších, nejvlivnějších a nejuniverzálnějších filmových tvůrců.

Scott vystudoval West Hartlepool College of Art, kde exceloval ve výtvarném designu a kreslení, což se později výrazně podepsalo na stylu jeho filmové práce. Vystudoval též londýnskou Royal Academy of Art. Během studia zde natočil svůj první krátký film.

Studium dokončil s vyznamenáním, za což mu bylo nabídnuto studium ve Spojených státech. Tam pracoval ve společnosti Time Life, Inc. se zkušenými dokumentaristy. Po návratu do Spojeného království nastoupil v BBC a záhy režíroval řadu úspěšných programů.

Poté založil vlastní společnost RSA a začal se s ní věnovat tvorbě reklam. V průběhu let režíroval přes 3000 reklamních spotů, včetně památné orwellovské reklamy pro Apple Computer, která se vysílala jen jednou, v průběhu Super Bowlu v roce 1984. Za svou reklamní práci získal mnohá ocenění.

První celovečerní film natočil v roce 1977. Šlo o snímek Soupeři, za který získal ocenění na festivalu v Cannes. Jeho druhý film byl velice odlišný – z minulosti se přesunul do děsivé budoucnosti. Šlo o přelomový scifi thriller Vetřelec, který získal Oscara za nejlepší vizuální efekty.

I další jeho film se odehrával v budoucnosti. Film Blade Runner, ve kterém zazářil Harrison Ford, je považován za jeden z mezníků současného filmu. Byl na Oscara nominován ve dvou kategoriích – za uměleckou režii a za vizuální efekty. Byl také zařazen do americké National Film Registry jako „nejmladší“ z takto poctěných filmů.

Ve svých úspěších osmdesátých let Scott pokračoval pohádkou Legenda s Tomem Cruisem, thrillerem Ten, kdo mě hlídá s Tomem Berengerem, a gangsterským velkofilmem Černý déšť, ve kterém si zahráli Michael Douglas a Andy Garcia.

V roce 1987 založil Scott společnost Percy Main Productions. S tou vyprodukoval snímek Thelma & Louisa, ve kterém zazářily na Oscara nominované Susan Sarandon a Geena Davis. Snímek získal celkem pět nominací na Oscara včetně první Scottovy za nejlepší režii. Na jeho úspěch navázal filmem 1492: Dobytí ráje s Gérardem Depardieu v roli Kryštofa Kolumba.

V roce 1995 společně s mladším bratrem Tonym založili Scott Free Productions, se kterou vyprodukovali filmy Bílá smršť s Jeffem Bridgesem, G.I. Jane s Demi Moore, a film Hannibal, pokračování známého Mlčení jehňátek. Všechny tři filmy Scott i režíroval. Poté si na své režijní konto připsal komedii Švindlíři a velkofilm z doby křížových tažení, Království nebeské, ve kterém si zahráli Orlando Bloom a Jeremy Irons.

V nedávné době byl Scott také výkonným producentem filmů Tristan a Isolda, Zná ji jako svý boty a Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem Fordem, ve kterém si titulní role zahráli Brad Pitt a Casey Affleck.

Za své umělecké zásluhy byl Scott v roce 2003 jmenován rytířem Řádu britského impéria.

Steven Zaillian (scénář a vedoucí výroby) získal Oscara za nejlepší adaptaci za film Schindlerův seznam, a dvakrát byl na Oscara nominovaný za scénáře k filmům Čas probuzení a Gangy New Yorku. V nedávné době napsal, režíroval a produkoval film Všichni královi muži, ve kterém se objevila řada hvězd jako Sean Penn, Jude Law, Kate Winslet nebo Anthony Hopkins.

Zaillian vystudoval v roce 1975 San Francisco State University v oboru film. Svou kariéru započal v roce 1977 jako střihač na několika nízkorozpočtových filmech. Poté adaptoval svůj první scénář k filmu podle skutečných událostí, zobrazující osudy dvojice mladých špionů, Dravec a feťák. Tento úspěšný snímek z roku 1985 režíroval John Schlesinger a hlavní role v něm ztvárnili Timothy Hutton a Sean Penn. O pět let později napsal scénář k filmu Čas probuzení, který si vysloužil tři oscarové nominace – za nejlepší film, za nejlepší mužský herecký výkon pro Roberta DeNira, a za nejlepší scénář pro Stevena Zailliana.

V roce 1993 Zaillian napsal scénář ke komediálnímu dramatu Jackova ukolébavka s Dannym DeVitem, a poté usedl na režisérskou židli snímku Nevinné tahy, za který získal MTV Movie Award. Na další režijní počin si počkal pět let, kdy režíroval film Žaloba podle románu Jonathana Harra, na kterém se podílel také jako vedoucí výroby. Film získal nominace na Oscara pro vedlejší roli Roberta Duvalla a kameramana Conrada Halla, a taktéž nominaci pro Zilliana na cenu Writers Guild.

Mezi další Zillianovy scénáře se řadí špionážní thriller Jasné nebezpečí, Hannibal Ridleyho Scotta a Tlumočnice režiséra Sydneyho Pollacka. Námětem přispěl také k filmu Mission: Impossible.

