Luděk Sobota
(*1943, Praha)

Luděk Sobota vystudoval dopravní průmyslovku, poté absolvoval herectví na pražské DAMU. 

Přestože měl schopnost hrát dobře i charakterní role, jeho vlastní parketou se stala komika, především autorská, založená na vlastních textech a improvizaci. Tu nasál v kolektivním tvůrčím duchu souboru Ypsilon pod vedením Jana Schmida, kde hrál od roku 1968. 

V letech 1973-90 působil v pražském Semaforu, kde ve scénkách s Miloslavem Šimkem a Petrem Nárožným dovedl k dokonalosti typ svého přitroublého poplety. Bohatě ho zúročil i v řadě filmů (Jáchyme, hoď ho do stroje!, Jen ho nechte, ať se bojí, Zítra to roztočíme, drahoušku, Ještě větší blbec, než jsme doufali, Nebát se nakrást aj.). K filmům Ještě větší blbec než jsme doufali a Nebát se a nakrást dokonce napsal scénář. Je také autorem knihy Facky místo pohádek 

V současnosti vede vlastní Směšné divadlo, kde je hercem, režisérem i autorem a kde hraje i jeho manželka Adriana. 

Po delší pauze se vracíte k filmu. Jak jste se ke spolupráci s debutujícím režisérem Martinem Dolenským dostal?

Tak na tenhle film mě oslovil přímo pan režisér, já jsem si ten scénář přečetl až poté, co jsem se s ním sešel. Pan režisér Dolenský je takovej seriózní člověk, je to - což jsem se dověděl až později - vegetarián, nepije alkohol, nekouří, a to jsou všechno věci, o které se v poslední době pokouším i já. O to víc mi byl od počátku sympatický a porozuměli jsme si. No, pravda je, že ta role byla pro mě trošku neobvyklá, protože já jsem si doposavad držel tu svoji komickou figuru, nechtěl jsem ji původně ničím narušovat, protože komik, když má být komický, tak by měl být komickej hned, jak ho člověk uvidí, jako třeba Mr.Bean. Ale tentokrát jsem si to trochu pokazil, ale myslím, že v dobrým slov smyslu. Protože jsem se pokusil zahrát v podstatě vážnou roli.

Byl návrat před filmovou kameru pro vás těžký?

Těžký to určitě nebylo, protože mně filmování vždy šlo spíš snáž, než třeba hraní v divadle, protože v divadle musí herec (tak jako třeba já teď ve svým divadle) na to jeviště vlézt a dvě hodiny ty lidi bavit tak, aby řičeli smíchy, při filmování stačí soustředit se na kratší časový úsek a to mi problémy nikdy nedělalo.

Jak se Vám spolupracovalo s filmovým štábem a s vašimi hereckými kolegy?

No tak spolupracovalo se mi s nimi docela dobře, já jsem předtím neznal toho člověka, co tam hrál hlavní roli, to je zpěvák skupiny Chinaski, jestli to říkám dobře. Toho ale zase dobře díky jeho muzice zná můj devatenáctiletý syn, tak ten byl mým téměř výhradním hereckým partnerem a s tím se mi hrálo dobře. Jinak se mi, jak už jsem říkal, velmi dobře spolupracovalo s panem režisérem. On k té práci přistupoval velmi zodpovědně, před natáčením jsme měli spoustu zkoušení – kamerové zkoušky, kostýmní a protože koníčkem mé postavy primáře je šerm, tak i šermířské. Shodou okolností mi pan režisér určil na trénink profesionálního šermíře pana Plcha, syna profesora Plcha, který nás šerm šavlí učil na fakultě.

