Michal Malátný

(*1970, Jičín)

S kamarádem z dětství založil již na střední škole kapelu Starý hadry, z níž v roce 1994 vykrystalizovala skupina Chinaski, která je v současnosti nejúspěšnější českou hudební formací. Má na kontě sedm řadových alb a několik výběrů. Michal Malátný se výrazně podílí na hudbě i textech a je frontmanem kapely.

Vystudoval loutkoherectví na DAMU, prošel hereckým souborem Divadla F.X.Šaldy Liberec, Východočeského divadla Pardubice, Divadla Labyrint či Loutkového divadla Minor Praha. S kapelou připravil a účinkoval též v divadelním představení Autopohádky. Práci před kamerou si mohl vyzkoušet především při natáčení videoklipů Chinaski, kde měl možnost spolupracovat i s režiséry Hřebejkem či Michálkem. V pravém slova smyslu je však film Chyťte doktora jeho filmovým debutem.  

Jak byste popsal své dosavadní herecké zkušenosti?

Tak vystudoval jsem činohru na DAMU, pak jsem hrál v libereckém Divadle F.X.Šaldy, ve Východočeském divadle v Pardudubicích, v Praze jsem působil v Divadle Labyrint loutkovém Minoru. Ve filmu jsem nehrál vůbec, pár štěků jsem si zahrál v televizi, ale dá se říci, že před tímto filmem jsem byl, co se týče práce před kamerou panic. O to víc mne potěšila tato nabídka – nikdy jsem totiž nikam neposílal nabídky, nechodil na konkurzy, prostě sem se nikam necpal.

Pro zavedeného muzikanta tedy riskantní krok. Jak dlouho jste se rozhodoval, než jste roli přijal?

Rozhodování o tom, zda roli přijmu mi trvalo přesně tak dlouho jako mi trvalo přečtení scénáře, takže ani ne moc dlouho. Protože se mi ten text líbil – do vždy nejlépe poznám podle toho, že když se blíží konec, tak je mi to líto a dočtení oddaluji pod různými záminkami.

Už jsou to čtyři roky, co jsem četl poprvé text scénáře a už tehdy jsem se rozhodl, že do toho půjdu, i kdyby to bylo zadarmo a i kdyby se na realizaci čekalo, což se nakonec také čekalo.
Ve filmu hrajete gynekologa. Musel jste projít nějakou speciální průpravou?

Ne, v první verzi scénáře jsem nebyl gynekolog, byl jsem obvodní lékař a přišlo mi to tak i lepší, nicméně nakonec to režisér Martin Dolenský pod vlivem různých okolností přepsal, ale žádnou speciální přípravu jsem před natáčením neabsolvoval, protože to nebylo potřeba.
Kdyby se ona ošemetná situace, do které se ve filmu Chyťte doktora dostane Váš hrdina stala vám, kterou ze scénářem nabízených variant byste zvolil?

To je těžký……….Já bych volil tu třetí variantu, kdy je se všema těma třema ženskejma ve společný rodině, ta mě láká (smích).

Má něco společného muzikantská a herecká profese? Mohl jste něco z muzikantské průpravy využít při natáčení?

Samozřejmě. Pracujete se slovem, s hlasem, jste na pódiu nebo na jevišti a hovoříte k lidem. V tý muzice je to jednodušší, protože k těm lidem mluvím sám za sebe – svými slovy, které jsem si sám složil. Ta písnička má většinou tři minuty, takže je to tam jaksi zkomprimovaný, na to sdělení máte omezený čas, což mi třeba oproti divadlu nebo nedejbože fimu přijde lepší, tam jste závislí na spoustě lidí a celej ten proces je zdlouhavej – v muzice je to fofr. Je to hned.
Podílel jst se také na muzice k filmu?

Ve filmu Chyťte doktora zazní čtyři písničky z našeho nového alba Chinaski 07 a pak je tam scénická hudba, kterou jsem napsal s pianistou Karlem Heřmanem, to jsou jenom melodické motivy bez zpěvu, je to tam zhruba půl na půl – písničky Chinaski a komponovaná muzika. Pod tou jsme s Karlem podepsání pod jménem, které užíváme při společných projektech – Herman und Neumann.

A jak se vám spolupracovalo s ostatními herci?

Tak spolupracovalo se mi dobře, ale musím říci, že co mne nejvíc těší na muzice a na tom ježdění po koncertech, je setkávání s lidma. A to mne bavilo i na tom filmování. Prostě strávit ten pracovní čas s paní Janžurovou, s Vláďou Javorským, potkat se s panem Landovským anebo spolupráce s Táňou, to prostě bylo na tom natáčení to nejlepší a to jsem si užíval. To setkání s lidmi je pro mně ten zásadní a hlavní přínos. 

