CHYŤTE DOKTORA
„Cizoložství není jev nijak zvláštní, nýbrž zcela obvyklý. Je to věc dobré pohovky.“

Napoleon
O gynekolozích se říká, že snad ani nemůžou být nevěrní, protože za pracovní dobu si ženských pohlaví užijí víc než dost. A bez rizika. Michal Goldberg, hrdina komedie Chyťte doktora, je jiný. Pohlednému inteligentnímu svalovci brání v myšlenkách na zhřešení představa domácího krbu vzorně opečovávaného manželkou Janičkou, s níž má navíc ročního synka. Jenže stokrát nic umoří i vola, a tak i milý Michal, srdnatě čelící náporům vnadných kolegyň i pacientek, jednou neodolá a jedné podlehne. Ta šťastná se jmenuje Klára a na začátku filmu ji zastihneme při významném a velmi pozitivním prohlížení těhotenského testu.
Ano, pan doktor Goldberg má velký problém. Ocitl se v té nejhorší možné variantě milostného trojúhelníku, který vyostřil fakt, že jeho MILENKA tu šťastnou novinu zavolala jeho MANŽELCE. Navíc ho čeká důležitý ragbyový zápas za nemocniční tým a vystoupení v televizi, kde má tváří v tvář sexuologovi Petru Weissovi obhajovat monogamní vztahy…
I když v téhle situaci žádná dobrá řešení neexistují, má Michal Goldberg zhruba tři možnosti, jak z toho vybruslit. Opustit milenku a po kolenou se vrátit k manželce, zavrhnout vlastní rodinu a začít budovat nové hnízdečko lásky nebo to pytlíkovat s oběma najednou. V reálném životě by si mohl zvolit jen jednu cestu a modlit se, aby mu to vyšlo. Filmová komedie ale dokáže vykouzlit nemožné, a tak budeme Goldbergovi asistovat postupně při všech třech pokusech a sledovat, jaký šílený řetězec událostí dokáže spustit jedno zásadní životní rozhodnutí. Ani v jednom případě totiž nemá Michal na řešení problému patřičný klid. Už tak komplikovanou situaci mu ještě víc ztěžuje řada bizarních vedlejších postaviček (promiskuitní kolega, který rád hraje hru na fanty, primář, jenž rád šermuje a neváhá svůj rapír kdykoliv použít, podezřele rozverná tchýně, Klářina vlezlá kolegyně a dva potrhlí policajti), které ještě víc přitápějí pod tímhle komediálním kotlem. Film Chyťte doktora prostě potvrzuje, že okřídlené gynekologické pořekadlo „Zlatý prciny“ už dávno neplatí a že si znalci největších ženských tajemství v bílých pláštích dneska spíš připadají jako štvaná zvěř.
Kromě velmi slibné zápletky se Chyťte doktora může pochlubit i obsazením. Hlavní roli štvance a psance Michala Goldberga přijal ve filmu debutující frontman skupiny Chinaski Michal Malátný, kterého jistí velmi zkušená herecká sestava. Dvojroli ušlápnuté manželky Janičky/ambiciózní milenky Kláry si zahrála držitelka Českého lva Táňa Vilhelmová, Janinou maminkou se stala Iva Janžurová, v roli Goldbergova šermujícího primáře slaví návrat na filmové plátno Luděk Sobota. V dalších rolích se objeví například Pavel Landovský, Vladimír Javorský, Zuzana Stivínová, Dagmar Bláhová nebo sexuolog Petr Weiss, který si zahrál sebe sama. V cameo roli Klářina kolegy se výjimečně jako poslušný herec objeví i úspěšný režisér teenagerovských komedií Snowboarďáci a Rafťáci Karel Janák.
Jemu i všem ostatním hercům velel při natáčení debutující Martin Dolenský, který je zároveň podepsán pod scénářem filmu. „Chtěli jsme natočit komedii bez přívlastků. Ani černou, ani hořkou nebo laskavou. Jen komedii, která by měla bavit. Téměř starosvětskou, kde hlavním tématem jsou peripetie milostných vztahů,“ říká o svém filmu režisér.

Chyťte doktora díky hlavní roli Michala Malátného hudebně doprovodili jeho Chinaski, takže ve filmu uslyšíte jak prověřené „pecky“ téhle úspěšné kapely, tak i skladby z jejich nového alba.
Komedie Chyťte doktora na nás vypustí svůj komediální arsenál 29. listopadu. Lepší lék na podzimní deprese neexistuje.
