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Na světě existuje nebo existovalo celkem 1187 různých lidských civilizací.

Věděli byste, kolik z nich bylo polygamních?

Táňa Vilhelmová bude manželkou i milenkou Michala Malátného

Chyťte doktora! je název nové české filmové komedie ze současnosti, jejíž natáčení začalo tento týden v Praze. V hlavní roli doktora Michala Goldberga, který se ocitne na vrcholu manželského trojúhelníku a kterého čeká velmi perný den, se poprvé ve filmové roli představí známý hudebník Michal Malátný. Dvojroli manželky hlavního hrdiny a jeho milenky hraje Táňa Vilhelmová.

V kinech se film objeví ještě na konci letošního roku.

Gynekologa Michala dostihne nevěra a musí řešit zapeklitou, téměř klasickou, situaci manželského trojúhelníku. V komedii Chyťte doktora! ji bude řešit hned několika různými způsoby. Poté, co jeho pokus o záchranu manželství nedopadne zcela podle představ, vrátí se na začátek filmu do místa jednoho rozhodnutí a začne znovu. Jinak. 

Celkem třikrát se diváci spolu s hlavním hrdinou vrátí na stejné místo jednoho dne a třikrát se spolu s ním nebudou stačit divit, co všechno se může stát. 

„Chceme natočit komedii bez přívlastků. Ani černou, ani hořkou nebo laskavou. Jen komedii, která by měla bavit. Téměř starosvětskou, kde hlavním tématem jsou peripetie milostných vztahů,“ říká ke stylu připravovaného filmu debutující režisér a autor scénáře Martin Dolenský. 

„Žánrově se chceme zařadit k filmům Jako jed a sérii „Básníků“. Zkrátka doktoři, vztahy, legrace,“ přibližuje s mírnou nadsázkou vzory a záměr filmu kameraman Antonín Chundela. 

Obsazení

Vedle ústřední herecké dvojice se mohou diváci těšit i na další známé tváře, dvě z nich mají navíc příchuť návratu na filmové plátno kin. Po několikaleté odmlce se role v celovečerním filmu zhostí Iva Janžurová jako matka manželky hlavního hrdiny. Stejně tak pro Luďka Sobotu znamená postava hrdinova nadřízeného a primáře gynekologického oddělení ukončení delšího filmového půstu. 

Ve filmu se dále objeví Pavel Landovský, Vladimír Javorský, Zuzana Stivínová, či sexuolog Petr Weiss. Ten dostal roli sexuologa Petra Weisse účastnícího se televizní debaty s příhodným tématem nevěry a polygamie. 

„Jsme rádi, že taková herecká osobnost jako je Iva Janžurová s námi do filmu šla. Obsazení Luďka Soboty možná vyvolá určité otázky, ale na kamerových zkouškách byl opravdu výborný přestože role primáře Horna je mimo jeho obvyklou crazy stylizaci“ podotýká režisér k obsazení vedlejších rolí.  

Hudba

Zkrátka nepřijdou ani hudební fanoušci Michala Malátného a skupiny Chinaski. Ve filmu se kromě vedle již známé tvorby Chinaski, objeví i několik skladeb z nové desky. Na listopad je předběžně plánován i hudební klip Chinaski, který vznikne s použitím záběrů z filmu. 

Film bude natáčet kameraman Antonín Chundela v systému High Definition. „Realizujeme ryze současný příběh s dvojrolí, vše je natáčeno v reálných prostředích a na to je použitá technologie ideální,“ doplňuje kameraman technické informace. 

Rozpočet snímku činí 15 miliónů korun. Producentem filmu je společnost Golden Dawn, koproducentem je Česká televize.
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