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Na světě existuje nebo existovalo celkem 1187 různých lidských civilizací.

Věděli byste, kolik z nich bylo polygamních?

Táňa Vilhelmová pokřtí skupině Chinaski album „07“

Jedna z nejúspěšnějších kapel současnosti přichází po dvou letech s albovou novinkou, kterou pokřtí 26.září 2007 od 20.00 hod v pražském Lucerna Music Baru. Křest se uskuteční částečně v soukromé atmosféře. Do prodeje šlo pouze 500 vstupenek z nichž je momentálně k dispozici už jen necelá stovka.  

Zpěvák skupiny Chinaski Michal Malátný nedávno dotočil filmovou komedii Chyťte doktora,  a i když šlo o jeho herecký debut, zahrál si v ní rovnou hlavní roli. Hraje gynekologa, jenž se musí během jednoho dne rozhodnout mezi manželkou a milenkou. A protože postavy sokyň v lásce ztvárnila coby dvojroli herečka Táňa Vilhelmová, padla volba kmotry nové desky kapely, právě na ní. 

„Točili jsme s Michalem celé léto, i s osatními heri jme vytvořili dobrou partu, a tak nás všechny pozval na tento křest. My mu to zas oplatíme pozváním na premiéru,“ řekla T´áňa Vilhelmová.

Symbolikou provázené album 07 (7.7.07 radiový start singlového megahitu Zadarmo, sedmé album v pořadí apod.) přináší Chinaski se sympaticky aplikovanou hudební transfůzí. Tvůrčím způsobem přispěli prakticky všichni členové a na žánrové pestrosti, pověstné hravosti au Chinaski dnes již takřka "povinné hitovosti" alba je to znát.Hudebně i díky producentské dvojici M.Dvořák (exLucie) a M.Cimfe (Čechomor, Kabát) album získalo další rozměr a rockovou šťavnatost. Singl Zadarmo je momentálně jsou nejhranější písní v českých rádiích. Událost letošního podzimu je tedy více než zřejmá a přesvědčit se o ní budeme moci i na velké koncertní show Chinaski Poštovní spořitelna tour 2007 během listopadu a prosince v 15 halách po celé republice.

Servis médiím k filmu Chyťte doktora poskytuje:
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