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Babylon A.D.
Vin Diesel v hlavní roli akčního sci-fi thrilleru Mathieu Kassovitze.
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Šéf ruské mafie Gorsky (Gérard Depardieu), který má pod kontrolou celou východní Evropu, vydává velmi riskantní rozkaz: eskortovat nebezpeč-nou ženu Auroru (Mélanie Thierry) z Ruska do New Yorku. Zkušený žoldák Toorop (Vin Diesel) vybojoval už mnoho soubojů a přežil války, které devastovaly svět od počátku 21. století. Právě on musí mladou dívku a její sestru Rebeku (Michelle Yeoh) dopravit do cíle, v tichosti a hlavně bezpečně. 
Aurora se během transportu chová podezřele. Jak je možné, že dívka dokáže řídit starou ruskou ponorku, umí plynně 19 jazyků a zná věci, které se nikdy neučila? Je infikována geneticky vytvořeným virem, který by možná mohl v budoucnu způsobit vyhynutí lidské rasy…
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Jeden z nejtalentovanějších francouzských režisérů současnosti Mathieu Kassovitz nadchnul diváky i kritiky mysteriózním thrillerem Purpurové řeky (2000) a o tři roky později hororem Gothika (2003). Do postapokalyptického světa filmu Babylon A.D. poslal bojovat charismatického Vina Diesela (série Rychle a zběsile, xXx), kterého doplnily filmové hvězdy Gérard Depardieu (Drž hubu!, Cyrano z Bergeracu), Charlotte Rampling (Vévodkyně) a Michelle Yeoh (Tygr a drak, Zítřek nikdy neumírá).
Premiéra 

25. března 2010
Originální název 
Babylon A.D.  /USA, Francie, Velká Británie/ 2008
Žánr 


Akční thriller
Formát
 
ŠUP (1:2,35), Dolby Digital, 90 min., české titulky
Přístupnost 

Nevhodný do 12 let
Režie 


Mathieu Kassovitz    
Scénář 

Mathieu Kassovitz, Eric Besnard
Hrají
Vin Diesel (Toorop), Gérard Depardieu (Gorsky), Michelle Yeoh (Rebeka), Mélanie Thierry (Aurora)
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