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KINO LUCERNA

100 let ve sluzbach filmu




TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 8.2.2010

PŘEDPREMIÉRA FILMU „NA SV. VALENTÝNA“ V LUCERNĚ.

Vážení filmoví přátelé,

Kino Lucerna uvede v neděli 14.2., kdy se v mnoha zemích světa slaví tradiční svátek všech zamilovaných – Valentýn, předpremiéru romantické komedie “Na sv. Valentýna” (Valentine’s Day), režiséra Gerryho Marshalla.

Nový počin tvůrce proslulých filmů, jako například “Frankie a Johnny”, “Osudové pláže”, ale především “Pretty Woman”, v mnohém připomíná nezapomenutelný snímek “Láska nebeská”. Zde se osudy mnoha postav, jejich vztahy a milostné eskapády, řešily v období Vánoc, ve snímku “Na sv. Valentýna” je, jak už název napovídá, tvůrci rozprostřeli do času valentýnského šílenství.

Stejně jako Lásku nebeskou, zdobí i tento snímek účast neobvyklého množství hereckých hvězd. Během stodvaceti minut se na plátně postupně představí: Julia Roberts, Queen Latifah, Shirley MacLaine, Kathy Bates, Bradley Cooper, Jessica Alba, Anne Hathaway, Jessica Biel, Ashton Kutcher, Jennifer Garner, Patrick Dempsey, Jamie Foxx, Eric Dane a mnozí další.

Jak už bylo řečeno, kino Lucerna promítne tento snímek v předpremiéře v neděli 14.2. v 16:30, do široké distribuce jej pak společnost Warner Bros. uvede 18.2.

Děkujeme za vaši pozornost a spolupráci.
Bedřich Němec
Lucerna-Barrandov
provozovna kino Lucerna
Vodičkova 36, Praha 1
tel:(+420)224216973,(+420)602329906
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