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VLKODLAK
“I muž s čistým srdcem, jenž  se každý večer modlí, se může změnit ve vlkodlaka, když propukne kletba a podzimní měsíc je jasný …”

— cikánská legenda
Ve třicátých a čtyřicátých letech minulého století Universal Pictures natočily sérii hororových filmů, které daly vzniknout novému filmovému žánru, tzv. “monster movie” (filmy se zrůdami).  Vznikly ikony jako Drákula, Frankenstein, Mumie a Neviditelný muž, které skvěle ztvárnili Bela Lugosi, Boris Karloff nebo Claude Rains.
Jedna z nejznámějších kreatur se k nám opakovaně vrací od roku 1941, kdy ji světu představil herec Lon Chaney, Jr. Diváci bez dechu sledovali osamělého muže, který se před jejich zraky měnil v nelidskou stvůru. Když byl měsíc v úplňku, z jeho nejhlubšího nitra vystoupila zuřivost a hněv. Napůl člověk, napůl démon… jeho prokletí bylo věčné. 
Nový Vlkodlak, inspirovaný legendou o muži s prokletím, vrací tuto klasiku k jejím počátkům. Držitel Oscara BENICIO DEL TORO (Che Guevara - Revoluce, Traffic – nadvláda gangů) hraje Lawrence Talbota, osamělého šlechtice, který je nucen vrátit se ke své rodině poté, co zmizí jeho bratr.  Opět se sblíží s otcem, kterému se dávno odcizil (oscarový ANTHONY HOPKINS – Mlčení jehňátek), pustí se do pátrání po svém bratru a přitom odhalí vlastní děsivý osud…

Dětství Lawrence Talbota skončila tu noc, kdy zemřela jeho matka. Poté opustil ospalé viktoriánské panství Blackmoor a strávil mnoho let snahou zapomenout. Když ho ale vyhledá snoubenka jeho bratra Gwen Conliffe (EMILY BLUNT – Královna Viktorie, Ďábel nosí Pradu), Talbot se vrátí domů, aby ji pomohl v pátrání po zmizelé lásce. Zjistí přitom, že místní vesničany zabíjí cosi s brutální silou a neukojitelnou krvelačností. Do hrabství přijíždí podezřelý a podezřívavý inspektor Scotland Yardu Aberline (HUGO WEAVING – trilogie Pán prstenů a Matrix).


Talbot postupně dává dohromady krvavou skládanku, při čemž se dozví o prastaré kletbě, která během úplňku mění “vyvolené“ ve vlkodlaky. Pokud chce prolomit prokletí a ochránit ženu, do které se hluboce zamiloval, musí zastavit stvůru toulající se v blackmoorských lesích. Bohužel poté, co ho hrozivá bestie kousne, Talbot, obyčejný člověk s trýznivou minulostí objeví mučivou stránku vlastního já…tu, o které netušil, že vůbec existuje. 


Vlkodlaka režíruje JOE JOHNSTON (Jurský park III, Ohnivý oceán) a produkují SCOTT STUBER (Trable v ráji, Velcí bratři), Del Toro, RICK YORN (Letec, Gangy New Yorku) a SEAN DANIEL (Mumie, Tombstone).  Tento horor napsali ANDREW KEVIN WALKER (Ospalá díra, Sedm) a DAVID SELF (Road to Perdition, Třinct dní), podle původního scénáře CURTA SIODMAKA (Vlkodlak z roku 1941).
Filmový štáb dále tvořili kameraman SHELLY JOHNSON (Jurský park  III, Ohnivý oceán); Akademií oceněný filmový architekt RICK HEINRICHS (Ospalá díra, Piráti z Karibiku: Truhla mrtvého muže); střihači DENNIS VIRKLER (Uprchlík, The Hunt for Red October) a trojnásobný držitel Oscara WALTER MURCH (Anglický pacient, Návrat do Cold Mountain); stejně tak trojnásobná držitelka zlaté sošky, kostýmová návrhářka MILENA CANONERO (Marie Antoinette, Ohnivé vozy) a hudební skladatel DANNY ELFMAN (Wanted, připravovaná Alenka v říši divů).

Za skvělými efekty stojí šesti soškami ověnčený RICK BAKER (Americký vlkodlak v Londýně, Muži v černém).


Výkonnými producenty filmu byli BILL CARRARO (Zlatý kompas), JONATHAN MONE (chystané Repo Men a Your Highness) a RYAN KAVANAUGH (Pařba ve Vegas, Zombieland).

NATÁČENÍ
Vlk znovu vyje: Oprášení klasiky

Různé kultury mu během tisíciletí daly různá jména. Lidé jsou člověkem, který se díky nadpřirozené schopnosti mění při úplňku ve vlkodlaka, fascinovaní po celém světě. Od pradávných řeckých bájí po dokument “Otia Imperialia” z 13. století, hororové příběhy o vlkodlacích se po staletí objevují ve všech společnostech. 
Ale během posledních sedmdesáti let se tato zrůda stala téměř výhradně filmovou postavou. Jako předzvěst natočil v roce 1935 režisér Stuart Walker pro Universal film Vlkodlak v Londýně, ale až snímek Vlkodlak z roku 1941 znamenal skutečné zrození filmové mýtické legendy. Díky tomuto filmu vznikla nesmrtelná postava svéhlavého šlechtice Lawrence Talbota, kterého skvěle ztvárnil Lon Chaney, Jr. Talbot se objevil i v dalších filmech Universalu - Frankenstein a Vlkodlak, Frankensteinův hrad nebo Drákulův dům.
Herec a producent Benicio Del Toro je dlouholetým fanouškem hororového žánru a dlouho si pohrával s myšlenkou, že by právě tomuto filmu rád vzdal hold. Nakonec se na stejné myšlence shodl s dalším producentem Rickem Yornem.  
Nechtěli natočit identický remake, spíše film přiblížit soudobému publiku. Další producent Scott Stuber upřesňuje: “Vlkodlak  je klasikou proto, že svým způsobem je v každém z nás. Každý v sobě cítí vztek. Každý jsme měli někdy pocit, že jsme zašli příliš daleko, příliš se rozezlili nebo udělali něco, co jsme dělat neměli. Uvnitř každého z nás jsou základní zvířecí instinkty, které musíme kontrolovat, protože jinak by nás zničily.”

O tom, že Del Toro je pro hlavní roli ten pravý, producenti nikdy nepochybovali.  Oscarový herec s neuvěřitelně hlubokýma očima chvílemi působí jako skutečný vlkodlak. 

Režiséra Joa Johnstona, který se natáčení ujal poté, co během pre-produkce odešel Mark Romanek, zajímal pod notoricky známým příběhem o krvelačné nestvůře především milostný příběh Lawrence Talbota a snoubenky jeho mrtvého bratra, Gwen.  Režisér chtěl, aby se jejich vztah stal ústředním prvkem příběhu, díky kterému diváci pochopí, v jak tíživé situaci se Lawrence ocitl. 
Johnston se jako bývalý umělecký ředitel těšil na možnosti, které jim soudobá počítačová technika umožní při přeměně Talbota ve vlkodlaka. “Všechny transformace ve vlkodlaky vycházejí ze stejných základů, což je narovnání kostí a zvířecí chlupy na obličeji.” 

Šlechtici, detektivové a mladí viktoriánci: casting
Zatímco v původní verzi z roku 1941 hrál Talbotův otec jen malou roli, v remaku roku 2010 hraje vztah otce a syna velkou roli. Kromě toho tvůrci dali důraz na vedlejší postavy Gwen Conliffe, komplikovaný objekt Talbotovy touhy a cikánku Malevu.  

Mladý Talbot se vrací na rodné panství nejen proto, aby zjistil, co se stalo jeho milovanému bratrovi, ale také proto, aby se opět sblížil se svým otcem, který se ho před lety vzdal. Roli Talbotova excentrického otce přijal Anthony Hopkins.  Vzhledem k tomu, že syn a otec se roky neviděli, je jejich počáteční vztah velmi napjatý. Del Toro k tomu s odstupem říká: “To pro mne vůbec nebylo těžké. Hrát s Anthony Hopkinsem pro mne bylo zpočátku kvůli trémě víc stresující než radostné. Ale postupně jsem se uvolnil, spolupráce s ním byla moc příjemná a motivující.”
Hopkins vysvětluje vztah mezi oběma muži: “Je plný odstupu a odmítání. Lawrence svého otce nikdy pořádně nepoznal, neboť kvůli děsivému zážitku, jehož byl  jako dítě svědkem: smrti své matky, ho otec poslal daleko pryč od domova, z Anglie až do daleké Ameriky. Sir John je studený čumák, který nedává najevo žádnou lítost nebo smutek. Nenápadně svým synem manipuluje, vždy ale jen lehce v náznacích.”

Sir John se se svými špinavými nehty, roztrhaným oblečením a neupravenými vlasy toulá po svém opuštěném domě. Je to naprostý blázen, který svoji šílenost považuje za nejnormálnější věc na světě. Hopkins takové role hrál již v minulosti, ale v případě Vlkodlaka to, že je opravdu blázen, diváci pochopí až v polovině filmu. 

Tragicky zamilovanou Gwen Conliffe, kterou v původní verzi hrála Evelyn Ankers, nyní ztvárnila Emily Blunt. Gwen, snoubenka Lawrencova bratra Bena, přijede do Londýna, aby požádala svého nastávajícího švagra o pomoc při pátrání po Benovi. Poté, co společně zjistí, že Ben je mrtev, začne se Gwen pomalu zamilovávat do Lawrence. Režisér říká o hereččině talentu: “Emily dokáže svým obličejem a výrazem vyprávět celé příběhy. Kdekoliv jsme měli možnost vypustit nějaký dialog její postavy, udělali jsme to. Dokázala by osud Gwen odvyprávět beze slov, jen emocemi.”

  Gwen brzy pochopí, že Lawrence v sobě má temnou stránku a zuřivost, kterou dříve nepoznala. Uvědomuje si, že jeho nebezpečná přítomnost pro ni znamená skutečnou hrozbu. Přese všechen strach a vnitřní nepokoj ale věří, že existuje možnost, jak vše změnit. Je plná víry a naděje. 

Vražda Lawrencova bratra přiláká pozornost inspektora Scotland Yardu Aberlina, kterého hraje proslulý Hugo Weaving.  Postava je inspirovaná skutečným inspektorem Frederickem Georgem Aberlinem, který byl pověřený vyšetřováním vražd spáchaných Jackem Rozparovačem. Aberline je chytrý muž, který si při vyšetřování vražd Jacka Rozparovače užil své. Je neuvěřitelně skeptický a ani na minutu nezapochybuje o tom, že za vraždami na blackmoorském panství stojí člověk. Jeho hlavním podezřelým je mladý Tablot. Od začátku svého pobytu na panství se zde cítí jako outsider, neboť jako jediný nevěří ani slovo báchorkám o vlkodlakovi. Dokud se sám nestane svědkem Lawrencovy transformace…


Dalšími důležitými postavami filmu jsou GERALDINE CHAPLIN jako cikánka Maleva, která předpoví budoucnost Lawrencova prokletí; ART MALIK jako osobní sluha Sira Johna; ANTHONY SHER jeho padoušský lékař z místního blázince Dr. Hoenneger a DAVID SCHOFIELD jako zmatený blackmoorský konstábl Nye. 
Vypusťte bestii: podoba nestvůr a potřebné efekty

Specialista na efekty, držitel šesti Oscarů, Rick Baker se proslavil především filmem Vlkodlak v Londýně . Jeho vize při tvorbě nového Vlkodlaka byla zůstat co nejvěrnější původní verzi. “Jack Pierce, který sestrojil Vlkodlaka v roce 1941, byl mým idolem,” říká Baker.  “Chtěl jsem zachovat jeho podobu, ale přiměřeně ji modernizovat. Chtěl jsem, aby bylo zřejmé, že Vlkodlak je větší pruďas, který může udělat hodně škody, než ten, kterého hrál Lon Chaney, Jr.”


Nanést Del Torovi zvířecí make-up, který mu umožní dělat přirozené grimasy a pohybovat svaly, trvalo tři hodiny.  Tým designérů vytvořil celkem šest “vlčích” obleků sešitých z chlupů yaků. 
Z Londýna na hrad Coombe: lokace
Základní rozdíl mezi původní a novodobou verzí filmu je doba, kdy se děj odehrává. Původní film je zasazen do “své” doby, tj. počátku 40. let minulého století a odehrává se ve Walesu. Verze z roku 2010 je zasazena do viktoriánské Anglie roku 1890. Jedním z důvodů proto byl fakt, že špinavý, mlhavý a nepřívětivý Londýn 19. století navodil tu správnou hororovou atmosféru. 

Jako sídlo rodiny Talbotových posloužil Chatsworth House v hrabství Derbyshire, který v současné době obývá vévoda z Devonshire se svojí ženou.  Původní dům byl postaven na počátku 15. století a jeho současný obyvatel je 11. vévodou, který v těchto majestátných prostorech žije. 
Film byl točen na 13 různých lokacích, celkem bylo postaveno přes 90 scén. Jako město Blackmoor posloužil téměř 900 let starý hrad Coombe a v okolí přilehlá vesnice. Vše, co připomínalo 21. století, muselo být odstraněno nebo přikryto. Oříškem byly poštovní schránky, které patří královně a proto nemohly být odstraněny. Byly proto ušity “oblečky”, do kterých byly schránky ukryty, a které mohly být odendány, když místní potřebovali poslat poštu. 

Poté, co se Lawrence Talbot nedobrovolně promění ve Vlkodlaka, je podruhé v životě poslán do vyhnanství. Jeho cílem se stane Londýn. Nalézt dostatečně velký prostor pro tak rozsáhlou produkci v hlavním městě království nebylo jednoduché. Tvůrci si nakonec vybrali Námořní akademii (Old Royal Naval College) v Greenwichi, kterou navrhnul slavný architekt Christopher Wren. 
Jeho osamělé vytí: vlkodlačí zvuk
Speciální efekty, masky nebo lokace nebyly podle režiséra Johnostona nic složitého ve srovnání s nalezením správného zvuku pro vlkodlačí vytí. “Zkoušeli jsme všechno, zvířecí imitátory, počítačové zvuky nebo dětský pláč. I s počítačovými úpravami jsme nemohli nalézt nic vhodného. Chtěli jsme typický zvuk, který ale diváci nikdy předtím neslyšeli.”

Zlom nastal, když jeden ze zvukařů přišel s unikátní myšlenkou. ‘Co je nejčistější a nejkontrolovatelnější možný zvuk? No přeci ten, který umí vyloudit jen operní pěvci.’  Režisér Johnston upřesňuje: ‘Takže jsme v Los Angeles oslovili několik operních zpěváků a z nich vybrali toho pravého – zpěváka s hlasem bass bariton.”

Zvukaři nahráli celkem 12 druhů vytí, na mixážním pultě je o 40% ztlumili, čímž dosáhli mimořádně děsivého efektu. 
Viktoriánské kostýmy
Trojnásobná držitelka Oscara, kostýmní výtvarnice Milena Canonero, jejíž práce zahrnuje mimojiné snímek Marie Antoinetta, má s dobovými filmy velkou zkušenost. Režisér Johnston chtěl, aby pro Vlkodlaka  navrhla “gotické” kostýmy, což v praxi znamenalo  hranaté a ostroúhlé tvary. Použila tmavé, husté barvy. 
Například Gwen Conliffe je většinu filmu ve smutku, proto i její oblečení je převážně černé. Jako příslušnice vyšší šlechty oblékala tehdy velmi módní korzety. Emily Blunt se směje: “V té době to bylo hlavně o štíhlém pasu, takže moje vnitřní orgány mě teď nenávidí.”

****


Universal Pictures ve spolupráci s Relativity Media a Stuber Pictures uvádí film  Joe Johnstona, s  Benicio Del Torem, Anthony Hopkinsem, Emily Blunt a Hugo Weavingem v hlavních rolích s názvem Vlkodlak. 

Hudba: Danny Elfman, speciální efekty: Rick Baker, návrhářka kostýmů Milena Canonero ve spolupráci s Strattonem Leopoldem,  střih: Dennis Virkler a Walter Murch, filmový architect: Rick Heinrichs, kamera: Shelly Johnson, výkonní producenti: Bill Carraro, Jonathan Mone a Ryan Kavanaugh.  Námět podle filmového scénáře Curta Siodmaka, producenti: Scott Stuber, Benicio Del Toro, Rick Yorn a Sean Daniel.  Scénář: Andrew Kevin Walker a David Self.  Režie: Joe Johnston.  
© 2010 Universal Studios.  
BIOGRAFIE
BENICIO DEL TORO (Vlkodlak / Lawrence Talbot/ producent) sklízí ovace kritiků během celé své herecké kariéry. Za roli v Soderberghově filmu Traffic – nadvláda gangů získal mimojiné Oscara pro nejlepšího herce ve vedlejší roli a za výkon ve snímku 21 gramů si připsal alespoň nominaci.  Se Soderberghem se v nedávných letech spojil při práci na biografiích Che Guevara – revoluce a pokračování Che – Guerilla.

Nedávno jsme ho mohli vidět po boku Halle Berry ve filmu Spálené vzpomínky.  Jeho předchozí práce zahnuje tituly Sin City, Fearless, Swimming With Sharks, The Funeral, Podfu(c)k, Vyvrhel, Přísaha, Únosci, Štvanec, Obvyklí podezřelí, Strach a hnus v Las Vegas a Basquiat.
Jeho debutem byla role ve filmu Johna Glena License to Kill.

Del Toro se narodil v Puerto Ricu a vyrostl v Pennsylvanii.  Studoval na Kalifornské univerzitě a na Stella Adler Studio of Acting pod vedením Arthura Mendozy.

ANTHONY HOPKINS (Sir John Talbot) obdržel v roce 1991 Oscara pro nejlepšího herce v thrilleru Mlčení jehňátek. Na cenu Akademie byl v dalších letech nominován za výkony ve filmech Soumrak dne (1993) a Nixon (1995).  I další jeho filmy se setkaly s kladnou kritikou a přinesly mu četná ocenění, jmenujme snímky Soumrak dne, Krajina stínů nebo Amistad Stevena Spielberga.
Můžeme se na něj těšit v příštím filmu Woodyho Allena You Will Meet a Tall Dark Stranger. Na začátku tohoto roku začal pracovat na komiksovém snímku studia Marvel Thor. 

Dále hrál ve filmech Okamžik zlomu, Všichni královi muži, V zajetí rychlosti, Důkaz a Alexander Veliký.  

V roce 2001 hrál spolu s Juliannou Moore v pokračování Mlčení jehňátek s názvem Hannibal.  Konec 90. let se pro Hopkinse nesl ve znamení rolí ve filmech Seznamte se, Joe Black, Zorro: Tajemná tvář, Instinkt nebo Titus. Namluvil jednu z postav vánočního animovaného filmu Grinch. 
Dále se objevil v scifi adaptaci románu Stephena Kinga Srdce v Atlantidě , akční komedii Česká spojka, prequelu Mlčení jehňátek -  Červený drak a adaptaci stejnojmenného románu Lidská skvrna.


Jeho starší role zahrnují filmy Přežila jsem Picassa, The Edge, Rodinné sídlo, Bram Stoker’s Dracula, Legenda o vášni, Sloní muž, Kouzlo, Příliš vzdálený most nebo Bounty.  
Za role v televizních filmech The Lindbergh Kidnapping Case a The Bunker získal ceny Emmy.

Hopkins žije se svojí ženou Stellou v Los Angeles. Kromě herectví se věnuje skladatelství a malířství.  

EMILY BLUNT (Gwen) se vyšvihla mezi mezinárodní hereckou elitu rolí v britském filmu Moje léto lásky. Její debut byl přirovnáván výkonu Kate Winslet ve snímku Nebeská stvoření. 

Její herecká kariéra začala rolí Julie v divadelní hře “Romeo a Julie” na festivalu v Chichesteru v roce 2002 a pokračovala na divadelních prknech londýnských scén. Později se objevila v televizních filmech Královna bojovnice, Smrt na Nilu a TV seriálu Jindřich VIII., který byl ověnčen několika cenami Emmy.
Za roli v televizním filmu Gideon’s Daughter získala Zlatý glóbus. 
Do hereckých výšin ji vystřelila role neurotické asistentky v trháku Ďábel nosí Pradu z roku 2005.
Následovaly role ve snímcích The Great Buck Howard, Život podle Dana, Láska podle předlohy, Jarní úklid s.r.o. nebo Soukromá válka pana Wilsona a Královna Viktorie.  
Jejím dalším počinem bude po boku Matta Damona role baletky ve filmu The Adjustment Bureau.
JOE JOHNSTON (režie) režíroval kasovní trháky Jurský park III, Jumanji a Co je malý, to je hezký..  Jako režisér je dále podepsaný pod snímky Ohnivý oceán, Říjnové nebe a The Rocketeer.  V současné době připravuje natáčení filmu The First Avenger: Captain America, který byl měl mít premiéru v roce 2011.  


Než se začal věnovat natáčení, zabývatl se vizuálními efekty. Pracoval na filmech Star Wars: Epizoda IV – Nová naděje, Star Wars: Epizoda V – Impérium vrací úder, Star Wars: Epizoda VI – Návrat Jediho a Dobyvatelé ztracené archy. Za posledně jmenovaný film získal Oscara za nejlepší vizuální efekty.
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