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To nejtěžší, co tě může potkat 250 000 mil od domova, jsi ty sám.
Scénář:

Nathan Parker, Duncan Jones
Režie:


Duncan Jones
Kamera:

Gary Shaw
Hudba:


Clint Mansell
Hrají:
Sam Rockwell, Kevin Spacey (hlas Gerty), Dominique McElligott, Rosie Shaw, Adrienne Shaw
Astronaut Sam Bell (Sam Rockwell) je jediným zaměstnancem pobývajícím na měsíční základně firmy Lunar Industries, se kterou uzavřel tříletou smlouvu. Jeho úkolem je kontrolovat jinak plně zautomatizovanou těžbu vzácného plynu Helium-3, který je na Zemi používán jako palivo. Spojení mezi základnou a Zemí není kvůli pravidelným poruchám téměř možné a tak je Samovým jediným společníkem a zároveň pomocníkem inteligentní počítač Gerty (jeho hlas namluvil Kevin Spacey). Po téměř třech letech v izolaci si Sam nepřeje nic jiného, než být zpátky na Zemi se svou ženou a malou dcerou, která se narodila těsně před jeho odjezdem. Do návratu na Zemi mu naštěstí zbývají už pouhé dva týdny. Samův zdravotní stav se ale začíná zhoršovat. Bolesti hlavy a halucinace, kterými trpí, způsobí při rutinní prohlídce jednoho z těžebních strojů téměř fatální nehodu, při které je Sam zraněn. Následně překvapivě zjišťuje, že na Měsíci není sám a co víc, že jeho svět možná zdaleka není takovým, jak se zdál být…
K mimořádnému hereckému výkonu Sama Rockwella, který se do této doby objevoval spíše v komediálních rolích, režisér Duncan Jones dodává: „Od začátku jsem věděl, že chci obsadit Sama. S vědomím, že hlavní roli bude mít právě on, jsem tento příběh psal. Je to veliký herec a jeho možnosti ještě nebyly zdaleka využity. Myslím, že jsem mu touto rolí dal možnost ukázat světu, čeho všeho je schopný.“
Jeden z nejočekávanějších nezávislých sci-fi snímků posbíral od své premiéry na loňském festivalu v Sundance mnohá ocenění, včetně ceny za nejlepší britský nezávislý snímek (British Independent Film Awards). Debutující režisér Duncan Jones (syn hudebníka Davida Bowieho) dokázal, že kvalitní sci-fi lze i v dnešní době natočit s rozpočtem nezávislého filmu.
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