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Film Kajínek se poprvé představil. Premiéra bude v srpnu

První záběry z filmu a první fotografie filmového Kajínka s tváří ruského herce Konstantina Lavroněnka představil režisér Petr Jákl na tiskové konferenci. Producent a distributor filmu ze společnosti Hollywood Classic Entertainment oznámil i datum premiéry filmu, který vzniká na základě skutečného příběhu nejznámějšího vězně u nás Jiřího Kajínka. Do českých kin vstoupí Kajínek 5. srpna 2010.  
Vůbec poprvé je tak možné vidět filmovou tvář Jiřího Kajínka, kterou nese Konstantin Lavroněnko, ruský herec oceněny na festivalu v Cannes. Fotografie ho zachycují ve vězení, se zbraní v ruce i s hlavní ženskou partnerkou z filmu, s Tatinou Vilhelmovou. 

Film se natáčel v průběhu léta 2009, během podzimu pak vznikalo několik dotáček. Další dotáčky jsou plánovány i na jaro do období finalizace filmu. S těmi ale finální střih filmu pevně počítá, takže výslednou podobu a termín premiéry neohrozí.   
„Máme natočených asi 150 hodin filmového materiálu. Proto jsme si na střih a postprodukci vyčlenili dost času, víc, než bývá u českých filmů obvyklé,“ říká režisér i producent filmu Petr Jákl. 
Hudbu k filmu skládá muzikant Václav „Noid“ Bárta. Ten ve filmu i hraje. „Václav má roli jednoho z vězňů,“ prozradil Jákl „Nejen, že do ní skvěle sedne typově, ale výborně ji i zahrál. Nakonec se naše spolupráce rozrostla i do přípravy hudby.“ 
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