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Román pro muže

Nová filmová komedie podle scénáře a bestselleru Michala Viewegha
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O Velikonocích skončila slovenská část natáčení nové filmové komedie Román pro muže podle scénáře a literárního bestselleru nejprodávanějšího českého spisovatele Michala Viewegha, které se ujal režisér Tomáš Bařina, tvůrce divácky úspěšné komedie Bobule.
Román pro muže vypráví příběh tří sourozenců – Cyrila, Bruna a Anety. Pevné pouto, které se mezi nimi utvořilo po tragické smrti rodičů, kdy starost o výchovu mladšího bratra a sestry převzal výrazně starší Cyril, prochází zvláštní zkouškou.  Sourozenci odjíždějí na tradiční výlet do hor v zádech se stínem neodvratně se blížící Brunovy smrti. Výlet, který má být jakousi cestou posledních splněných přání – včetně tajných erotických fantazií, se však mění v tragikomickou konfrontaci  základních hodnot a životních postojů.
„Pro mě je to příběh o lásce, o charakteru, o bohatství, o rodině. Dá se těch témat dosadit za to slovo příběh hodně,“ říká představitel Cyrila Miroslav Donutil.
Právě Miroslav Donutil byl již při psaní scénáře hereckou jistotou. Při natáčení komedie Román pro ženy naléhal herec na spisovatele Michala Viewegha, aby napsal pokračování, v němž by se jeho tehdejší postava posunula do centra děje. Místo toho však Viewegh vytvořil nový příběh a postavu Cyrila psal ve scénáři přímo pro Miroslava Donutila. „Jsem strašně vděčnej, že mám možnost zahrát si ve filmu zase trochu jinou komediální  parketu,“ přiznává herec. „Třeba v televizi jsem si v pořadu 3 + 1, se kterým po šestileté úspěšné éře právě končím, měl možnost vyzkoušet kde co a hlavně spolupráci s mnoha režiséry, a v divadle jsou charaktery postav také úplně jiné  - co postava, to jiné téma. Ať si vezmete Sluhu dvou pánů, Revizora, Dona Juana… Co se týče filmu tak tam opravdu převládaly v posledních letech takové ty brutálně komické figury nebo lidi jednoduššího naturelu, což v tomto případě - Románu pro muže - není.“    

„Abych neprozradil děj, řeknu jen, že tenhle film je o rodinných vztazích a přístupu k životu a k lidem. A taky o lidských vlastnostech,“ říká Miroslav Vladyka, který hraje Bruna a přidává charakteristiku svého hrdiny. „Je to takovej normální, obyčejnej českej kluk, kterej není vůbec průraznej a taky neměl v životě  moc štěstí. A to ani na ženský. Prostě takovej hodnej smolařskej ťunťa.“

Sourozenecké trio doplňuje Aneta, kterou hraje Vanda Hybnerová. Jakou se podle jejího názoru podařilo vytvořit filmovou rodinu s oběma kolegy…
„S Mirkem Vladykou jsem nikdy netočila, s Mirkem Donutilem několikrát. Myslím, že jsme si lidsky sedli a musím říct, že takhle dokonalej štáb a příjemnou atmosféru, ve které se zde dělá, jsem snad ještě nezažila. Bez únavy, bez ponorek, bez stresů, i když se dělá intenzivně a natáčení v exteriérech na horách není vždycky snadné,“chválí herečka.
Čtvrtou postavou příběhu Tali, kterou Cyril najme svému nemocnému bratrovi jako společnici a erotickými úkoly. Pro Táňu Pauhofovou to byl podle jejích slov protiúkol: „Je to asi ve srovnání se mnou nejrozdílnější postava, kterou jsem kdy hrála. O to víc mě to baví a je to pro mě velmi zábavné hrát tak úplně jinou figuru. I proto jsem se pro tuto roli rozhodla. S takovou postavou jsem ještě vůbec neměla ve filmu zkušenosti. A jsem za ni vděčná, protože pro herce není nic horší, než když ho zaškatulkují do jednoho typu rolí.“
Natáčení filmu je naplánováno na 34 dní, které jsou v průběhu března a dubna rovnoměrně rozděleny mezi slovenské a české lokace. První část právě skončila ve Vysokých i Nízkých Tatrách a filmaři pracovali na skutečně zajímavých místech.

Lomnický štít – druhý nejvyšší štít Tater, nejvýše obývané místo v SR

Natáčení na Lomnickém štítu se z důvodů nepříznivého počasí posunulo, a tak se nakonec konalo v poslední možný den, kdy mohli filmaři zcela pro sebe vyblokovat lanovku (nemohlo se natáčet o víkendech a svátcích), která je dopravila do výšky 2 634 metrů. Román pro ženy je tak nejvýše natáčeným současným českým filmem. 

Na vyhlídkovém můstku Lomnického štítu museli technici připevnit speciální síť – ve scéně má totiž herečka Táňa Pauhofová za úkol odhodit sklenku a tu bylo třeba zachytit právě do připravené sítě.

Scénu, kdy Bruno (Miroslav Vladyka) a jeho společnice Tali (Táňa Pauhofová), stráví noc v apartmánu přímo na Lomnickém štítě napsal Michal Viewegh  až do filmového scénáře – v knize  tato situace není. Inspirovala ho právě skutečná možnost najmout si apartmá na druhém nejvyšším tatranském vrcholu. Zdejší pokoj však byl pro potřeby filmařů malý, a proto byly interiérové scény točené hotelu Tri studničky v Jasné, ale pokoj byl upraven do vysokohorského stylu podle místnosti na Lomnickém štítě.
Jasná Nízké Tatry – největší lyžařské středisko v SR

Díky přesunům programu z důvodů počasí se nakonec natáčení v lyžařském středisku v Jasné termínově sešlo s Mezinárodním mistrovstvím Slovenska ve sjezdovém lyžování, a tak se na sjezdovky museli vejít běžní návštěvníci, filmaři i závodníci. Proto bylo velmi náročné zkoordinovat uzavření lanovek a sjezdovek tak, aby si štáb a závodníci navzájem nepřekáželi. A jak se  vyrovnali s úskalím lyžařského umění herci? „Já jsem lyžoval naposledy v šedesátým sedmým,“ přiznává Miroslav Donutil. „Na školním zájezdu mě zařadili do třetího družstva mezi ty, co se učí na místě obracet. Nesl jsem to dost těžce, protože moje tehdejší láska byla v prvním a uměla dokonale lyžovat. Tak jsem se před ní chtěl vytáhnout a spustil se odvážně dolů. Vyděšený instruktor na mě ječel: Plužit!, ale já neznal tu terminologii a rozuměl jsem zúžit, tak jsem si dal nohy k sobě a skončil dole v potoce. V tomhle filmu ale lyžuju obdivuhodně, to sami uvidíte. Provádím na lyžích super kousky. Tedy ne přímo já, provádí je za mě můj dubl, abych byl upřímnej.“    
Hotel Kempinski – tatranský symbol luxusu

Natáčení v hotelu Kempinski na Štrbském plese bylo důležité přímo pro děj filmu – režisér Tomáš Bařina chtěl Kempinski jako jistý symbol luxusu – právě sem pozve soudce Cyril (Miroslav Donutil) své mladší sourozence Bruna (Miroslav Vladyka) a Anetu (Vanda Hybnerová) na týdenní dovolenou.

V hotelu bylo nutné přizpůsobit program natáčení provozu s běžnými klienty. V prostorách wellness bylo tedy jedinou alternativou natáčení v noci. Také bylo potřeba brát ohled na provoz recepce a přizpůsobit čas natáčení do méně frekventovaných hodin. A jako se v tomto prostředí cítili herci?

„Já se v takovém prostředí moc pohybovat neumím, doma tam určitě nejsem, ale pravda je, že by si na to člověk velmi rychle zvyknul,“ přiznává Miroslav Vladyka a dodává:  „Ani ne tak v tom krásném pokoji, kde se úžasně spí, ale třeba to nádherné lázeňské a wellness centrum, kdy přímo z bazénu koukáte na vrcholky Tater, to je nádhera. To sebou člověk pleskne na lehátko u bazénu, dívá se na hory a říká si: Sakra, to je teda život! Mě by asi dlouho nebavilo takhle žít, ale není to špatný občas ochutnat.“
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Filmy podle Vieweghových předloh patří již řadu let k divácky nejúspěšnějším titulům. První adaptaci jeho knihy BÁJEČNÁ LÉTA POD PSA natočil již před třinácti lety režisér Petr Nikolaev. Následovaly VÝCHOVA DÍVEK V ČECHÁCH (r. Petr Koliha, 1997), ROMÁN PRO ŽENY (r. Filip Renč, 2005), ÚČASTNÍCI ZÁJEZDU (r. Jiří Vejdělek, 2006) a NESTYDA (r. Jan Hřebejk, 2008). Film Báječná léta pod psa byl nejnavštěvovanějším českým filmem roku 1997. Román pro ženy vidělo přes 600 tisíc diváků a film získal Českého lva pro divácky nejúspěšnější snímek roku 2005. Film Účastníci zájezdu se stal s téměř 800 tisíci diváky nejnavštěvovanějším filmem roku 2006 v ČR. Podle knihy Povídky o manželství a o sexu natočil Jan Hřebejk komedii Nestyda, kterou v kinech vidělo na půl milionu diváků.
Producentem filmu Román pro muže je Rudolf Biermann, který  je v producentské roli podepsán pod třemi divácky nejúspěšnějšími vieweghovskými adaptacemi  - Román pro ženy, Účastníci zájezdu a Nestyda.
IN FILM
Společnost IN FILM je podepsána pod několika divácky úspěšnými projekty uplynulých let.  Společně s partnerskou společností Infinity se producentsky se podílela na komedii Román pro ženy (2005, r. Filip Renč), která získala Českého lva pro nejnavštěvovanější domácí snímek roku. V produkci společností vznikl film Účastníci zájezdu (2006, r. Jiří Vejdělek), oceněný na MFF Tribeca v New Yorku, který zhlédlo přes 800 tisíc diváků. Společnosti pracovaly i na filmech Obsluhoval jsem anglického krále (2007, r. Jiří Menzel), ROMing (2007, r. Jiří Vejdělek), Na vlastní nebezpečí (2008, r. Filip Renč), komedii Taková normální rodinka (2008 r. Patrik Hartl). Další adaptace literární předlohy Michala Viewegha pod titulem Nestyda (2008, r. Jan Hřebejk) patřila k divácky nejúspěšnějším snímkům roku. V koprodukci společnosti INFILM a zahraničních partnerů vznikla další adaptace knihy Michala Viewegha Případ nevěrné Kláry. 
Společnost IN FILM v roce 2009 produkovala společně se společností Infinity drama Kawasakiho růže (r. Jan Hřebejk), které zahajovalo prestižní sekci Panorama na  Berlinale 2010. Kawasakiho růže získala na Berlinale 2010 Cenu ekumenické poroty pro nejlepší snímek sekce Panorama a také Cenu Mezinárodní konfederace uměleckého a esejistického filmu.
TV NOVA

Formou produkce, koprodukce nebo předkupu televizních vysílacích práv umožnila TV Nova natočení celé řady kvalitních a přitom divácky atraktivních snímků, jako Šakalí léta, Byl jednou jeden polda, Pták Ohnivák, Jezerní královna, Válka barev, Playgirls, Andělská tvář, Z pekla štěstí, Kameňák 1, 2 a 3, Non plus ultras, Pánská jízda, Jak básníci neztrácejí naději, Duše jako kaviár či Příběhy obyčejného šílenství.

Podle bestselleru Michala Viewegha a v režii Filipa Renče pak TV Nova ve vlastní produkci natočila komedii Román pro ženy, která byla nejnavštěvovanějším filmem roku 2005 a jako divácky nejúspěšnější snímek také získala Českého lva. V roce 2006 Nova koprodukovala filmy Jak se krotí krokodýli, Rafťáci a Účastníci zájezdu – všechny tři snímky se umístily mezi pěticí nejnavštěvovanějších filmů roku.

V roce 2007 v kinech bodovaly další snímky v koprodukci TV Nova – Obsluhoval jsem anglického krále, který podle předlohy Bohumila Hrabala natočil Jiří Menzel, Ro(c)k podvraťáků Karla Janáka, Bestiář režisérky Ireny Pavláskové, Medvídek Jana Hřebejka a zejména veleúspěšný film Jana Svěráka Vratné lahve, který získal tři České lvy a stal se druhým nejnavštěvovanějším filmem v historii České republiky.

Mezi Novou podporované filmy, které měly premiéru v roce 2008, patří snímky Svatba na bitevním poli aneb hodiny před slávou režiséra Dušana Kleina, Na vlastní nebezpečí Filipa Renče, Občan Havel režírovaný Pavlem Kouteckým a Miroslavem Jankem, O život Milana Šteindlera, pohádka Nejkrásnější hádanka, kterou režíroval Zdeněk Troška, poetický snímek Vladimíra Michálka O rodičích a dětech, komedie Tomáše Bařiny Bobule, film Jana Hřebejka na motivy povídek Petra Šabacha U mě dobrý či komedie debutanta Jana Prušinovského František je děvkař. Posledními tituly, jimž Nova pomohla na svět, jsou film Martina Kotíka Vy nám taky, šéfe!, pokračování slavné komedie Sněženky a machři po 25 letech, film Operace Dunaj, u něhož se odborné režijní supervize chopil Jiří Menzel nebo pokračování úspěšné komedie 2Bobule. Zatím posledním filmem, který Nova pomohla realizovat, je Kawasakiho růže od Jana Hřebejka.

V současné době se TV Nova podílí na vzniku komedie Doktor od jezera Hrochů podle předlohy Miloslava Švandrlíka v režii Zdeňka Trošky, novém filmu Jiřího Vejdělka Ženy v pokušení nebo detektivním thrilleru z padesátých let Ve stínu koně v režii Davida Ondříčka. O koprodukci dalších českých filmů televize Nova jedná.
RWE – energie českého filmu
Projekt RWE – energie českého filmu letos zahájil již svoji pátou sezónu. RWE jeho prostřednictvím ročně investuje více než 25 milionů korun na pomoc kinematografii, dokumentaristice, literární přípravě či budoucím filmařům.

S přispěním RWE bylo do kin uvedeno čtrnáct celovečerních filmů, které vidělo více než šest milionů diváků. V roce 2010 se RWE kromě komedie Ženy v pokušení stane také koproducentem snímků Kuky se vrací a Román pro muže. Na plátnech českých kin se rovněž objeví odložené premiéry dokumentů Katka a Nickyho rodina.
Díky kooperaci RWE s FAMU každoročně vzniká patnáct až dvacet zajímavých studentských prací. V plánu je rovněž již pátá spolupráce RWE s TV Nova při projektu Noc filmových nadějí. Šancí pro všechny scénáristy je Filmová nadace RWE & Barrandov Studio. Mezi oceněné autory dosud nadace rozdělila granty v hodnotě více než tři miliony korun.

RWE je hlavním partnerem Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary a Letní filmové školy Uherské Hradiště. Více na www.rwe.cz
