Komentáře – Luba Skořepová
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Hýčkám v sobě doby syté, barevné, šťavnaté. To bylo v dětství, v pubertě, v mládí při rozpínání křídel a teď. Některé herecké postavy, které jsem intenzívně prožívala, mohly vzít z mého těla i duše většinu sil, diváci si je převzali a ony někde samy žijí.
Tak jsem si jedné noci sedla, pustila jsem si takový zrychlený film, uviděla jsem se v těch chvílích, kdy mi puls tepal pravidelně a srdce mi tlouklo nahlas a zpívalo a v těch nočních chvílích jsem si zopakovala krátce překrásný pobyt na tomto světě, zalechtaly mě dárky od náchodských sudiček a poděkovala jsem jim za všechna ta léta, kdy jsem na ně a jejich poselství zapomněla, 
a poprosila jsem je, kdyby náhodou  něco tenkrát opomněly, že mi to mohou dodat ještě dnes.
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Je to tajemství sudiček. My ty bytosti nevidíme, když nám do kolébky kladou své dárečky. Právě talenty herecké, literární, výtvarné, pěvecké vznikají už v dětství, kdy nemají žádné vzory. Něco se uvnitř probudí, ještě v předškolním věku, je to jakýsi motor, jakási síla, které dítě ještě nerozumí, ale musí ji poslouchat, jinak se zadusí. To bylo hlavně v dobách, kdy nebyla televize, nebo málo, kdy nebyla žádná „televizní“ inspirace.

Dříve se před dobou postní rozvlnily maškarní plesy, bály, masopusty, karnevaly ve smyslu předpůstního veselí. Karneval má vesmírný charakter, je to zvláštní stav – fyzického obrození a obnovení před znovuzrozením duchovním. Je to velmi důležité období v průběhu liturgického roku a vyjadřuje jakýsi druhý život lidu, založený na principu smíchu. Dříve byla aktivní lidová zábava a žitá inspirace.
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Je mi patnáct a zdá se mi, že je mi padesát. V hospodě u Hejzlarů hostuje venkovská společnost. Říkají, že tam hezky hrajou, asi jo, hlavně jeden, takovej strašně krásnej, hodně černej. To se ví, že jsem do něj zblbnutá, je mi příšerný horko na prsou, nemůžu to v sobě vydržet, tak mu napíšu psaníčko: "Pane mistře, miluju vás, jestli vy mě taky, podívejte se na 1. balkon vlevo, tam sedím, mám modré šaty s puntíkem a jestli mě chcete vyslyšet, dvakrát na mě mrkněte." To psaníčko jsem poslala, zuřivě jsem čekala na mrknutí, neviděla jsem nic. 

A s tím černovlasým hercem (z náchodské scény) jsem se pak jako dospělá setkala v rozhlase, kde byl režisérem, Jirka Roll, a já herečka. A tvrdil mi, že v tom náchodském divadle tenkrát mrkal. Už nežije.

Brzy na to jsem dělala v Praze zkoušky na konzervatoř.
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Už jsem stará, je mi osmnáct, na to rychle devatenáct. Sláva, srdce mám veliké a neplněné odvahou. Ale přitom se strašně bojím, jenže na dně toho strachu je jakási jistota, tu mi asi taky vstrčily sudičky do kolébky, já o nich vím. Jinak jsem stydlavá, ale v herectví mám jakousi jistotu, nevím, kdo mi ji dává, nemusím to vědět. Vím, že mě Pán Bůh poslal na zem kvůli herectví, ať si mluví kdo chce co chce. Před sebou vidím takový nějaký zářivý prostor, babička mi vykládala, že takhle vypadá ráj a že se tam určitě dostanu, když budu pomáhat lidem a zvířatům a to já dělám. 
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Je mi dvaadvacet, jsem patřičně povznesená a dělám zkoušku k Jindřichu Honzlovi do Studia Národního divadla. On vypydal jak seschlá žlutá růže a řekl mi o něm herec Josef Pehr, co jsme spolu chodili a pak jsme se taky vzali. Prožila jsem své herecké začátky s Milošem Kopeckým, Milošem Nesvadbou, Otakarem Brouskem a dalšími. Já a Miloš Kopecký jsme byli hvězdy a hráli jsme denně hlavní role - tragické, komediální i tragikomické. Měli jsme krásné kritiky a divadlo byl celý náš svět. 
Manželství se mi nevyvedlo, každou chvíli jsem do někoho zakoukaná, a natáčím úspěšně první filmy. 

Ocitám se na plakátech hned vedle Dany Medřické. Erži a Myška v Örkényho Kočičí hře. Legendární představení hrané snad třistašedesátkrát. Pokaždé to byla pobožnost, rituál, představení, které zachraňovalo i sebevrahy, od kterých chodily děkovné dopisy. Všichni jsme byli tenkrát slavní a sudičky měly asi radost.
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Tak to byly radosti a starosti, bolesti a smutky a divy a zázraky. Musí to člověk všechno naplno prožít, jako když to přichází jen jednu v životě; těch jar zase tolik není, letních měsíců taky jako šafránu, někdy je rád, že těch podzimů a zim je víc. Ale v určitém věku už člověk bere všechno jako dort se šlehačkou. Ujídá pomalinku, jen po kouskách, aby ta sladkost co nejvíc vydržela. 

Jen aby se na světě tolik nezabíjelo! Ten náš pán si to opravdu nezaslouží a taky si to nenechá líbit a to si pak nepřejte! Mám někdy na toho Adama a Evu pořádný dopal, že nám to takhle tím první hříchem zbabrali! 

