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Podle slavného divadelního představení 
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	Režie:



	Miloš Forman
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	Výtvarník:
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	Jan Pištěk

	Choreografie: 
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	Hudební úprava, orchestrace:
	Marko Ivanović

	Střih:

	Tonička Janková

	Zvuk:
	Viktor Ekrt, David  Hysek, Tomáš Zůbek

	Hrají:
	Jiří Suchý, Dáša Zázvůrková, Petr Stach, Petr Píša,  Tereza Hálová
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Příběh

Mladý manželský pár Uli a Vanilka se právě rozvádí a toho času bydlí každý v jedné polovině bytu. Podivnou atmosféru naruší Advokát, který přichází manžele poučit o rozvodovém řízení a velkolepě rozvody opěvuje. Situace se ale začne komplikovat s příchodem dalšího narušitele – Listonoše, který přináší záhadný telegram z Liverpoolu. Ten oznamuje, že Vanilčina bohatá Teta zemřela, a dosud nenarozené dítě Vanilky a Uliho zdědí milion liber. Uli s Vanilkou se vzhledem k naději na velké bohatství začínají usmiřovat. O Vanilku se ale začíná ucházet i Advokát, protože dle jeho slov na otci z právního hlediska nezáleží. Vanilka hledá záchranu i rafinované vyřešení situace u nesmělého Listonoše. Vášnivě ho svádí, ale Listonoš nic nechápe a snaží se Vanilce uniknout. V největším zmatku vytáhne další telegram, ve kterém Teta vzkazuje, že právě přilétá. Vanilka, Uli, Listonoš i Advokát překvapeně hledí na živou Tetu, která vchází do dveří  a s ní také veškeré bohatství a přepych.Advokát se druhého dne ráno letmo zastavuje v bytě u Vanilky a Uliho, ale věnuje se spíše Tetě, která chce probrat záležitost závěti. Teta se rozhodla závěť změnit tak, aby každé dítě Vanilky a Uliho zdědilo milion, což Advokáta přivádí až k básnickému nadšení a začne se Tetě dvořit. Uli Tetu nemile překvapí zprávou o rozvodu, ale vzápětí i on se nechá okouzlit jejím bohatstvím. Když Uliho opilé svádění přeruší rozhořčená Vanilka, uklidňuje ji Teta šekem na milion liber a před zraky všech umírá. Uli a Advokát znovu mění cíl zájmu a přesvědčují Vanilku, že jsou těmi pravými, se nimiž by měla spojit život. Vanilka znovu hledá spásu u Listonoše, který ale před ní opět prchá a nakonec jí záhadně zmizí. Stejně jako bohatství, Teta i dobrácký Listonoš se všechno ukázalo být jen iluzí, jen divadelním přeludem.

Představení Dobře placená procházka pochází z dílny legendární autorské dvojice Jiří Suchý a Jiří Šlitr. Buffopera Dobře placená procházka měla premiéru 15. června 1965 v divadle Semafor a celkem se dočkala 64 repríz a též adaptace v podobě televizního filmu v roce 1966.  Premiéra nové inscenace Dobře placené procházky se konala 22.dubna 2007 v pražském Národním divadle. Poutem mezi „semaforským“ a novým provedením je jednak Jiří Suchý jako autor a představitel Listonoše, ale také režisér Miloš Forman, který spolupracoval na režii televizního filmu společně s Jánem Roháčem. Novou divadelní inscenaci v ND režíroval Miloš Forman společně se synem Petrem, jehož bratr Matěj Forman vytvořil scénu.  Podobně jako při původním uvedení získala i nová divadelní inscenace Dobře placené procházky svou filmovou podobu. Film Dobře placená procházka zamýšleli tvůrci a producenti původně uvést pouze na DVD, vzhledem spokojenosti s výsledkem však nakonec bylo rozhodnuto nabídnout unikátní snímek i divákům v kinech.
Miloš Forman

Režisér a scenárista, dvojnásobný držitel Ceny filmové akademie za nejlepší režii filmů Přelet nad kukaččím hnízdem a Amadeus. Ve jeho tvorbě se mu podařilo skloubit a přizpůsobit nejlepší tradice evropského a amerického filmového umění. Je jedním z mála režisérů, kteří dosáhli mezinárodního úspěchu bez ohledu na žánr a národnost. Jeho filmy jsou oslavou individualismu a v centru jejich pozornosti je lidské chování jednotlivců. Cenu filmové akademie získali také tři herci, kteří účinkovali v jeho filmech: Jack Nicholson a Louise Fletcherová v Přeletu nad kukaččím hnízdem a F. Murray Abraham v Amadeovi. V roce 1996 byl Forman potřetí nominován na Cenu filmové akademie za nejlepší režii za snímek Lid versus Larry Flynt, jehož hlavní představitel Woody Harrelson byl nominován na nejlepšího herce. Miloš Forman se narodil roku 1932 v Čáslavi jako nejmladší ze tří synů. Když mu bylo sedm let, jeho rodiče byli zatčeni gestapem a později zemřeli v nacistických koncentračních táborech. Miloš byl vychováván příbuznými. O divadlo se začal zajímat jako žák internátní školy pro válečné sirotky. Mimořádně ho zaujaly především komedie Charlieho Chaplina a Bustera Keatona, stejně jako westerny Johna Forda. Po absolutoriu FAMU napsal své první scénáře a natočil dva krátké polodokumentární filmy. V roce 1963 režíroval svůj první celovečerní snímek Černý Petr, který je autobiografickou výpovědí teenagera žijícího na malém městě. Film měl úspěch na různých filmových přehlídkách včetně mezinárodních festivalů v Cannes, Montrealu a New Yorku. Díky tomuto úspěchu Forman poprvé navštívil Spojené státy americké. Jeho dva následující filmy, Lásky jedné plavovlásky (1965) a Hoří, má panenko (1967), přinesly režisérovi další mezinárodní uznání. Během sovětské invaze do Československa v srpnu 1968 byl Forman v Paříži, kde jednal o natočení svého prvního amerického filmu. Nakrátko se vrátil do Prahy a poté odjel do New Yorku na natáčení Taking Off. Tento film se stal oficiálním americkým soutěžním snímkem na festivalu v Cannes v roce 1971, kde obdržel cenu poroty. Dále se podílel na dokumentárním projektu osmi režisérů o Olympijských hrách v Mnichově v roce 1972 nazvaném Viděno osmi, do kterého přispěl částí věnovanou desetiboji. V roce 1973 předali producenti Michael Douglas a Saul Zaentz režisérovi výtisk románu Kena Keseyho Přelet nad kukaččím hnízdem a navrhli mu režírování filmové verze. Tento snímek vyhrál pět nejvyšších kategorií Ceny filmové akademie 1975 - nejlepší film, scénář, herec a herečka a Forman si odnesl sošku Oskara za nejlepší režii. Po tomto snímku natočil filmovou verzi úspěšného muzikálu Hair (1979) a adaptaci románu E. L. Doctorowa Ragtime (1981). S producentem Saulem Zaentzem se Miloš Forman znovu setkal osm let po Přeletu nad kukaččím hnízdem při spolupráci na filmu Amadeus (1984). Za tento film, který vyhrál celkem osm Cen filmové akademie včetně ceny za nejlepší film, Forman opět získal Oskara za nejlepší režii. Forman dále natočil filmy Valmont (1989) s Annette Beningovou a Colinem Firthem v hlavních rolích, Lid versus Larry Flynt (1996) a Muž na Měsíci (1999) o životě komika Andyho Kaufmana, kterého ztvárnil Jim Carrey. Na filmu Goyovy přízraky (2006) Forman potřetí spolupracoval s producentem Saulem Zaentzem.
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