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Alex a Nancy si mysleli, že našli dům svých snů. Roztomilá stařenka jim ho však promění v peklo na zemi. Ben Stiller a Drew Barrymoreová v černé komedie Dannyho DeVita.





Danny DeVito prokázal mistrovství v žánru černé komedie již před patnácti lety snímkem Válka Roseových. Rozvádějící se manželský pár (Michael Douglas a Kathleen Turnerová) v něm svedl nelítostný zápas o to, komu po rozvodu připadne jejich společný dům.  Také v jeho novém filmu Baba na zabití je předmětem sporu vytoužená nemovitost. Tentokrát se jedná o starobylý dům v Brooklynu se třemi krby, vitrážovými okny a majestátní knihovnou. Mladí manželé Alex a Nancy se do něj nastěhují v domnění, že našli svůj vysněný domov.  Splněný sen má ovšem malý háček: první poschodí obývá za regulované nájemné na první pohled roztomilá stará dáma, paní Connellyová, která, jak je ujišťuje realitní agent, se netěší dobrému zdraví, takže dům bude novým majitelům brzy patřit celý. 


Jak záhy vyjde najevo, opak je pravdou. Paní Connellyová se rozhodně zemřít nechystá a svou ďábelskou vitalitu vynakládá zejména na vynalézání nových a nových způsobů, jak novým sousedům znepříjemnit život. Od televize puštěné na plné pecky, přes permanentní žádosti o drobnou výpomoc až po pozorování jejich milostných hrátek. Alexovi a Nancy začíná být jasné, že buď se staré dámy zbaví, nebo se celý jejich život ocitne v troskách… 


Režisér Danny DeVito použil v Babě na zabití podobný stavební princip jako ve Válce Roseových: boj mezi  znepřátelenými stranami narůstá nejprve skrytě a později se stupňuje v otevřený zápas takřka na život a na smrt, vedený nejrozmanitějšími prostředky. Ve filmu se uplatnil komediální talent Bena Stillera, který vytvořil s Drew Barrymoreovou překvapivě sehranou dvojici. Velký podíl na půvabu DeVitovy komedie má i představitelka paní Connellyové, britská divadelní herečka Eileen Esselová, která postavě zlomyslné stařenky propůjčila dávku bizarního šarmu. 





USA, 2003, 97  min., 1:1, 85, Dolby Digital, DTS, přístupné 15 kopií 





Premiéra:  6. května 2004 


Režie: Danny DeVito


Scénář: Larry Doyle


Kamera: Anastas N. Michos


Hudba: David Newman, H. Scott Salinas


Střih: Greg Hayden, Linzee Klingman


Výprava: Mario Ventenilla, Cynthia McCormac


Kostýmy: Joseph G. Aulisi


Produkce: Alan C. Blomquist, Richard N. Gladstein, Meryl Poster


Výroba: Flower Films, Red Hour Films


Hrají: Ben Stiller (Alex Rose), Drew Barrymore (Nancy Kendricksová), Eileen Essel (paní Connellyová), Harvey Fierstein (Kenneth), Justin Theroux (Coop), Swoostie Kurtz (Jean), James Remar (Chick), Wallace Shawn (Herman), Maya Rudolph (Tara)
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BABA NA ZABITÍ
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