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V Bratislave, dňa 30.6.03

OCEAN WONDERLAND 3D

Podmorská krajina zázrakov

Vzrušujúci 3D výlet ku korálom na dne morí medzi Bahamami a Veľkou útesovou bariérou v Austrálii

O nakrúcaní 

Film Ocean Wonderland 3D je prvým veľkoformátovým podmorským 3D filmom, ktorý bol nakrútený výlučne digitálnou technológiou.

Vďaka tejto technológii bol takmer celý film nakrútený len pri prirodzenom svetle a ukazuje nám preto podmorský svet presne taký, aký v skutočnosti je.

Po prvý krát ma filmový divák možnosť vidieť takmer presný obraz toho, čo zažíva skutočný potápač.

Film Ocean Wonderland 3D bol nakrútený pri Veľkej útesovej bariére v Austrálii a na Bahamách. Tvorcovia filmu sa snažia ukázať divákom očarujúcu krásu mnohých druhov koralov a nesmiernu rozmanitosť podmorského života, ktorý medzi nimi pulzuje. 
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Zámerom filmu je zdôrazniť, aký rozhodujúci ekologický význam majú koralové  útesy pre život našej planéty a varovať pred nebezpečenstvami, ktoré ničia koralové útesy vo svete.

Pri nakrúcaní filmu sa požili dve digitálne kamery typu Sony HDFW F-900 HDCAM 24P, ktoré boli zabudované do zvláštneho puzdra, upraveného špeciálne na podmorské 3D zábery.

Nakrúcanie digitálnymi kamerami je čoraz populárnejšie, keďže s ich využitím sa zdvojnásobuje rozlíšenie a tým sa optimalizuje obraz pre veľkoformátové kiná. 

Okrem toho umožňujú digitálne kamery veľkú slobodu pohybu v porovnaní s klasickými 3D kamerami typu 1570/3D.  Vďaka ich kompaktnej povahe sa kameraman môže veľmi ľahko pohybovať a prenasledovať kŕdle rýb a iné formy podmorského života. Ďalšou výhodou digitálnej kamery je jej schopnosť nakrúcať pri prirodzenom svetle.

Pri nakrúcaní podmorských filmov tradičným spôsobom, sa filmom dodáva veľa červenej farby, výsledkom čoho je veľa jasných farieb, ktoré sú krásne ale nezodpovedajú skutočnosti a tak divák nevidí svet pod morom tak, ako ho vidí napríklad potápač. Samotní potápači, ktorí film videli, sú nadšení výsledkom novej technológie a priznávajú, že po prvý krát majú pri sledovaní filmu na plátne pocit, ako by sa naozaj potápali, len s tým rozdielom, že sa nemusia namočiť.

Aktuality o filme – júl 2003

V celosvetovom rebríčku zárobkov v prepočte na jedno kino sa v druhom júlovom týždni 2003 film OCEAN WONDERLAND 3D umiestnil na prvom mieste, keď zarobil 24.437 USD. 

V Berlíne, kde film absolvoval svoju európsku premiéru, si ho za posledné 4 týždne prišlo pozrieť 21000 divákov.

Úspech filmu dokumentujú aj stále nové premiéry v ďalších európskych mestách, medzi ktoré sa v auguste zaradí aj Bratislava. 

O tvorcoch filmu
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Jean-Jacques Mantello (režisér) je jedným z priekopníkov digitálneho videa vo Francúzsku. Bol režisérom prvého podmorského 3D filmu Miracle Mermaid, nakrúteného v roku 1990. 

Tento film bol v roku 1992 ocenený Zlatou palmou na 25. Svetovom festivale podmorských filmov v Antibes vo Francúzsku.

Od roku 1986 viedol Mantello viac ako 30 3D projektov na celom svete. 

Keďže je sám skúsený potápač,  režíroval film Ocean Wonderland 3D nielen zo súše, ale aj priamo pod vodou.  


Gavin McKinney (kameraman) pracuje na oboch stranách kamery už viac ako 25 rokov. Má za sebou viac ako 15 000 hodín potápania a tak pravidelne organizuje všetky fázy filmárskych prác pod morskou hladinou. Pracoval na mnohých filmoch vrátane piatich pokračovaní akčnej série filmov o Jamesovi Bondovi. Na filme Ocean Wonderland 3D sa podieľal ako kameraman a producent.   
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