StreetDance 3D
„Takhle street dance začalo – v klubech, na ulicích, odhodilo pravidla a svobodně tančilo“

Carly

STRUČNÝ PŘEHLED


Život Carly (NICHOLA BURLEY), tanečnice street dance, nemůže být lepší. Chodí s charismatickým Jayem (UKWELI ROACH) a jejich taneční skupina se právě probojovala do finále tanečního mistrovství UK Street Dance Championship. Vše se však změní v okamžiku, kdy Jay nechá Carly i skupinu – Carly zklamanou a skupinu se sny, které jsou náhle ohroženy. Zlomená Carly bojuje ze všech sil, aby skupině i sobě dokázala, že k vítězství je může dovést i ona. Po sérii porážek, mezi které patří i ztráta jejich zkušebního místa, však o svých vůdčích schopnostech začíná vážně pochybovat.


Spása přichází v podobě učitelky baletu Heleny (CHARLOTTE RAMPLING), která je fascinována uměním a nadšením Carly a její party a tak jim udělá nabídku: budou moci trénovat v luxusním studiu baletní akademie výměnou za spolupráci s jejími baletními tanečníky. Helena doufá, že Carlyino nadšení a vášeň pramenící ze street dance nakazí i její mladé svěřence před konkurzem do prestižního britského Královského baletu.


Ke střetu kultur dochází hned, jakmile se tyto dva naprosto rozdílné taneční styly setkají. Baletní tanečníci a tanečnice, kteří jsou roky cepovaní v přísně klasické disciplíně, jsou zděšení stylem, jakým skupina tančí a naopak, Carly dopaluje jejich podrážděný odstup. Baletní tanečníci nakonec začnou mít respekt před Carlyinými úžasnými výkony a Carly zase začne přitahovat pohledný tanečník baletu Tomas (RICHARD WINSOR). 


Na otázku, zda tyto dvě skupiny tanečníků najdou způsob, jak před finále tanečního mistrovství UK Street Dance Championship a před konkurzem do britského Královského baletu začít spolupracovat, odpoví Vertigo Films, které tímto snímkem představí první 3D taneční film a zároveň první britský film natočený celý ve 3D. Tento počin, ve kterém se poprvé na filmovém plátně objeví hvězdy populární televizní soutěže Britain´s Got Talent – George Sampson a skupiny Flawless a Diversity, je inspirujícím a vzrušujícím výletem po britské scéně street dance.

OD PŘEDSTAVY NA PLÁTNO


„Nápad natočit StreetDance byl vlastně reakcí na to, co nabízejí média kolem nás,“ vysvětluje producent James Richardson, spoluzakladatel Vertigo Films. „Média vám neustále předkládají příběhy plné dětí zabíjejících se navzájem, všechny filmy se točí kolem drog a pouličních gangů a já myslím, že nastal čas ukázat také něco pozitivního. Vždycky jsem miloval americké muzikály 80. let – Flashdance, Hříšný tanec, Bez dozoru – a tak jsem si říkal, že by bylo skvělé natočit taneční film, který by měl tu samou sílu jako tyto americké filmy, ale který by byl typicky britský. Začal jsem zkoumat britskou scénu street dance a brzy jsem zjistil, že máme nejen jedny z nejlepších tanečníků a choreografů na světě, ale že je tento styl také neuvěřitelně vizuálně bohatý. A tak mě napadlo postavit před svět street dance výzvu. Taneční svět má mnoho specializovaných odvětví – klasický tanec, moderní tanec, street dance apod. Říkal jsem si, co se stane, když se dva z těchto světů střetnou? Jak se s tím vypořádají? Jak budou tančit? A v jaký druh tance se to promění? Proto jsem přišel s příběhem dvou světů – tradičního britského, který je zde reprezentován klasickými tanečníky a britským Královským baletem a moderní Británie, kterou zastupují tanečníci street dance. Vycházel jsem z toho, že právě tento střet kultur bude to, co diváka zaujme.“


Během svých průzkumů potkal Richardson i budoucí výrazné osobnosti 3. série televizní soutěže BBC Britain´s Got Talent, skupiny Diversity a Flawless. Po vítězství Diversity se v roce 2009 zvedla obrovská vlna zájmu o tanec. Tou dobou už měl Richardson s oběma skupinami domluvené účinkování v chystaném filmu, takže jak sám říká, nemohl to načasovat lépe.


Dalším krokem bylo najít scenáristu - Richardson zde dal šanci Jane Englishové, scénáristce, o které věděl, že dokáže oslovit mladé publikum. 


Richardson i jeho spoluproducent Allan Niblo byli od počátku nakloněni myšlence natočit tento film ve 3D, přestože se takhle film v UK ještě nikdy nedělal. O tento svůj záměr se podělili s lidmi z Paradise FX, kteří měli zkušenost s filmem Krvavý Valentýn 3D a kteří se nadšeně zapojili. Přesto však práce výhradně ve 3D představovala pro filmaře výzvu. Richardson připouští, že vzhledem k tomu, že jde o první neamerický hraný 3D film, bylo se stále čemu učit. „Musíte neustále myslet na rozvržení a umístění souboru, protože některé věci prostě ve 3D tak dobře nefungují. Na paměti musíte mít také zvláštnosti 3D, jako třeba když věci vyrazí z obrazovky proti vám. Největším rozdílem je samozřejmě cena, 3D je mnohem dražší, ale stojí to za to.“


Jakmile byl hotový scénář a byla navázána spolupráce s lidmi z Paradise FX, začal Richardson hledat toho správného režiséra, což se ukázalo být úkolem obtížnějším, než čekal. „Výběr režiséra nám zabral hodně času, protože jsme chtěli nalézt někoho, kdo tanci skutečně rozumí a kdo ví, jak jeho nádheru přenést na plátno,“ vysvětluje Richardson. „Rozhodli jsme se proto hledat režiséry a Max Giva a Dania Pasquini se velmi rychle stali jasnými favority. Tvoří úžasné režisérské duo a dobře vědí, jak na plátně vytvořit krásnou atmosféru. Nikdy předtím jsem s dvojicí režisérů nepracoval, ale věděl jsem, že oni dva jsou pro tento film trefou do černého. Chtěli udělat perfektní, krásnou věc. Je to jejich první film, takže to bylo pro nás všechny velké rozhodnutí. Ale pokud jde o mě, klaplo to.“


Max Giwa a Dania Pasquini společně během uplynulých 15 let pracovali na řadě hudebních videoklipů s tak rozdílnými umělci jakými jsou Girls Aloud, Oasis nebo Sophie Ellis Bextor. 


Práci s dvěma režiséry si pro jejich dvojí úhel pohledu velmi pochvaluje i Charlotte Rampling, která hraje baletní učitelku Helenu. Režiséři si také velmi dobře porozuměli s producentem Richardsonem. „Jednou z věcí, na kterých jsme se shodli okamžitě, bylo to, že nechceme, aby film měl cokoliv společného s problémy dětí velkoměst - s drogami a gangy,“ říká Richardson a pokračuje, „to bylo hodně důležité, protože většina tanečníků street dance, které jsem potkal při svých průzkumech, neměla s tímto světem nic společného. Mnoho britských filmů se zaměřuje na temnou stránku britské mládeže a já nechápu proč – vždyť je kolem tolik pozitivních příběhů. Ashley Banjo z Diversity kromě tancování studuje fyziku na vysoké škole. Automaticky předpokládat, že městské děti patří do nějakého gangu, je prostě klišé. Mnohem zajímavější je soutředit se na pozitivní prvek, kterým je v tomto případě tanec.“

HERECKÉ OBSAZENÍ


Max Giwa a Dania Pasquini už v minulosti spolupracovali na hudebních videoklipech s řadou nejlepších britských tanečníků street dance a získané zkušenosti vnesli do StreetDance. „Pomohlo to k opravdu rodinné atmosféře,“ říká Max, „ale nikdo nebyl do filmu obsazen pouze proto, že jsme ho znali. Prošli jsme si týdny opravdu tvrdých konkurzů.“


Způsob, jakým byly zmiňované konkurzy prováděny, byl jedinečný v tom, že se po celé Británii konaly veřejné konkurzy s cílem najít ty nejlepší britské tanečníky street dance. Pro tento účel byly zřízeny speciální webové stránky, které oznamovaly konání konkurzů a které se téměř okamžitě po spuštění zhroutily díky množství lidí, kteří se chtěli přihlásit. Konkurzy nakonec prošlo více než tisíc lidí ve městech po celé Británii, včetně Manchesteru, Birminghamu a Glasgow. Vybraní tanečníci se pak sjeli do Londýna a Richardson k tomu poznamenává, že „to byl skutečně těžký konkurz, protože tady už nestačilo být jen fantastickým tanečníkem, ale museli jste taky ukázat, že jste schopni hrát.“


„Celý proces trval týdny,“ vzpomíná na konkurzy Dania. „Ale byli tam i lidé, které jsme si zavolali na neveřejný konkurz, protože jsme je do filmu opravdu chtěli, jako třeba Steph Nguyen, která ve filmu hraje Steph. Ve skutečnosti je Steph b-girl mistryně, vyhrála jedno z největších světových mistrovství ve street dance, Juste Debout v Paříži.“


Richardson ale připouští, že největší výzvou bylo obsadit hlavní roli Carly. Nicholu Burley viděl v roce 2005 v jejím prvním filmu „Love + Hate“, kde ho na zaujala natolik, že přemýšlel, jak by s ní mohl spolupracovat. Úplnou náhodou pak Nicholu navrhl castingový režisér Gary Davy pro roli ve StreetDance. Poté, co úspěšně prošla vyčerpávajícími testy, které měly odhalit, zda kromě hereckého talentu zvládne i tanec, bylo rozhodnuto.


Sama Burley přiznává, že proces konkurzů byl hrozný. „Prošla jsem přes několik kol a když jsem viděla ten taneční standard, jen jsem zírala,“ říká. „Bylo až děsivé to sledovat, protože jsem věděla, že při konkurzu budou tohle moji soupeři. Tancovala jsem od mládí, studovala jsem na taneční škole Northern School of Contemporary Dance, takže jsem trénovaná tanečnice – jenže spíše v baletu, moderním tanci a jazzu. Brzy jsem zjistila, že je to vše o držení těla. Pohyby v moderním tanci jsou velmi plynulé, zatímco street dance je celkem strnulý, takže musíte úplně přeprogramovat své tělo.“


Podle Richardsona bylo jednou z nejlepších věcí, které tento jedinečný způsob provádění konkurzů přinesl, to, že se objevila spousta nových úžasných talentů – a taky pár zábavných momentů. „V průběhu konkurzů jsme do scénáře neustále připisovali nové a nové vedlejší role, protože se objevovali lidé, které jsme ve filmu skutečně chtěli, ale žádnou roli jsme pro ně neměli,“ říká s úsměvem. „Šlo samozřejmě o George Sampsona, ale vytvořili jsme také roli Isabelly pro Rachel McDowall a roli Steph pro Steph Nguyen.“


A pochopitelně klíčovou zde byla role pro taneční sestavu Flawless, která hraje The Surge, největší rivaly Carlyiny skupiny. Flawless byli první, za kým přišel Richardson s tím, že by chtěl více poznat britskou taneční scénu. Marlon „Swoosh“ Wallen, choreograf Flawless, vysvětluje: „James měl ten nápad už delší dobu, ale chtěl vědět, jak to skutečně je, jak to probíhá na závodech. A když nám nabídl roli skupiny The Surge, šli jsme bez váhání a s nadšením do toho.“

STREET DANCE TANEČNÍCI


Nichola Burley hraje Carly, hlavní hrdinku filmu a vůdkyni skupiny street dance, která musí pracovat s baletními tanečníky, aby neztratila šanci vyhrát taneční mistrovství UK Street Dance Championship. „Carly je velmi milá dívka, ale její taneční ambice ji zcela ovládají,“ říká o své postavě Burley. „Chce tancovat, a to ji žene pořád dál. Život před ni neustále klade výzvy a úžasný a inspirující je právě způsob, jak se s nimi popere. Osobně bych byla docela zděšená, kdybych měla učit baletky tancovat street dance, ale ona je ve skutečnosti daleko silnější než si sama uvědomuje. Potřebuje jen podporu, aby to projevila. Ale jakmile to udělá, vydá ze sebe to nejlepší, co v ní je. Všechno to je o jejím hledání vnitřní síly a nalézání sama sebe.“


Nejlepší přítelkyní Carly a její velkou oporou v průběhu celého filmu je Shawna, kterou hraje Teneisha Bonner. „Shawna je dračice,“ směje se Bonner. „Pracuje jako kadeřnice a je to typ 'co na srdci, to na jazyku', drzá, sexy holka. Nazývá věci pravým jménem bez nějakých kudrlinek.“ Jedna z nejzábavnějších věcí na ní je její příšerná vizáž. Shawna miluje pestré barvy, obrovské náušnice a střelené paruky, kterých má na každý den v týdnu jednu, takže Bonner vystřídala během filmu na hlavě kolem osmi až deseti paruk.


Zdrojem vtipných odlehčení jsou ve skupině tanečníků street dance Mack a Boogie, vtipálci party. „Bylo skutečně skvělé hrát s takovou sestavou lidí,“ říká Lex Milczarek, který hraje Boogieho. „Všichni jsou zapálení a tvrdě dřou, ale zároveň se moc rádi zasmějí, takže jsme si to spolu vážně užívali. Nebyla to žádná ega na scéně. Nejdřív se bojíte, že když jdete točit film, že tam budou samí nafoukanci nebo tak něco. Ale všichni jsou v pohodě, vycházeli jsme spolu skvěle. A to bylo super, protože jsme hráli skupinu, což by mělo fungovat trochu jako rodina.“


Bradley Charles, který hraje Frankieho, v projektu původně pracoval jako asistent Kenricka Sandyho, který filmu dělá choreografa street dance. „Ken a já jsme prováděli konkurzy a když mě viděl tancovat, požádal mě, abych se konkurzu zúčastnil kvůli roli ve filmu,“ vysvětluje Charles. „Takže jsem udělal čtenou zkoušku, zatancoval jsem na konkurzu a pak mi nabídli roli. To vše se stalo úplnou náhodou.“


Frankie je jednou z nejvážnějších postav filmu. Je nešťastný z odchodu Jaye ze skupiny a naprosto odmítá pokusy Carly stát se jejím vedoucím. „Má pocit, že on sám by byl rozhodně lepším vůdcem skupiny,“ prozrazuje Charles. „Strašně se kvůli tomu rozčílí, napadne Carly a potom odejde ze skupiny. Jenže je velmi ambiciózní, takže se nakonec vrátí, protože chce vyhrát soutěž.“


Frankieho přítelkyní je Steph, role vytvořená pro mezinárodně uznávanou b-girl Steph Nguyen. „Ta postava, to jsem prostě já,“ vysvětluje Steph. „I když kostýmy jsou trochu víc sexy, než bych normálně nosila. Chtěla jsem být součástí tohoto filmu, protože tanec je mou vášní, je to můj život.“


Celou taneční sestavu doplňují Aimee (Sacha Chang) a Justine (Rhimes). „Justine zpívá v kostelním sboru a její máma si o ní myslí, že je učiněný anděl,“ říká Rhimes a pokračuje: „A vůbec netuší, že její Justine umí být fakt pánovitá, ale velká osobnost. Lidé ze skupiny jí říkají Velká Justine.“ A Aimee? „Tak ta je tak trochu mrcha,“ směje se Chang, „a tráví spoustu času nadáváním s Justine.“


Vítězi soutěže Britain´s Got Talent George Sampsonovi byla role Eddieho ušita na tělo. „Eddie se mi hodně podobá,“ připouští Sampson. „Je přidrzlý a opravdu hodně mu jde o to, aby patřil do Carlyiny party. Je do Carly tak trochu zamilovaný, ale ať se snaží sebevíc, Carly ho odmítá. Ale jinak je to spíš typ, který šance nedostává, on si je vytváří.“

BALETNÍ TANEČNÍCI


Charlotte Rampling je jako baletní učitelka Helena klíčovou postavou filmu. „Kdyby moje postava neměla ten nápad a nedovolila si dát dohromady balet a street dance, neexistoval by ani tenhle příběh. Helena vidí v Carly hodně ze sebe samé – silného ducha, který chce přežít,“ vysvětluje Rampling. „Mně osobně se na filmu líbí to, že ukazuje mladé lidi, kteří skutečně dřou. Ukazuje, že pokud pracujete tvrdě a s opravdovým zaujetím, s vášní, můžete dosáhnout úžasných výsledků.“


Krásný atletický Tomas je jedním z nejlepších studentů baletní akademie. „Je to velmi oblíbený student,“ říká o své postavě Richard Winsor. „Tedy oblíbený myšleno jazykem baletu, takže si nejsem jistý, jak přitažlivým ho tohle hodnocení ve skutečnosti dělá. Příchodem tanečníků street dance je shozen ze svého piedestalu. Nejdřív nechce být součástí toho všeho, ale nakonec je schopen vidět ve street dance tolik talentu a krásy jako v baletu. No a samozřejmě je součástí filmového románku – když se zamiluje do Carly.“


Rachel McDowall jako Isabella je dalším členem souboru baletních tanečníků. Má dvě kamarádky – Chloe (kterou hraje Sianad Gregory), která je k tanečníkům street dance také pěkně kousavá a Bex, která je vstřícnější.


Isabella však dostane od života facku v podobě zhrouceného snu o konkurzu do britského Královského baletu. „Měřím šest stop,“ vysvětluje McDowall. „Během příběhu Isabella zjistí, že se nemůže konkurzu účastnit společně s ostatními, protože je příliš vysoká. Ona svým způsobem ví, že se to stane, protože ve skutečnosti nikdy neměla partnera, který by se k ní hodil vzrůstem nebo který by ji mohl zvedat. Ale balet je vším, co zná, protože ho tančí celý svůj život. Když přijdou tanečníci street dance, je zprvu obezřetná, ale postupně mění svůj způsob myšlení a zjišťuje, že na světě existují i jiné věci než balet.“


Skotská herečka Jennifer Leung, která hraje milou a příjemnou Bex bojující s protivným postojem Isabelly a Chloe, je k tanečníkům street dance mnohem přívětivější. „Bex žije a dýchá pro balet,“ říká Leung. „Vždy znala jen balet, ale to přece není důvod, aby byla nepřátelská k tanečníkům street dance. Je příjemnější než druhé dvě baletky a chápe, co je za Heleniným rozhodnutím spojit tyto dva světy dohromady. Vlastně jí toto rozhodnutí naprosto změní život – do té doby byla nevinná, jemná, nikdy třeba nebyla v nočním klubu, je to taková ‘Angelina Balerina‘, takže když do jejího světa vtrhnou tanečníci street dance, otevřou se jí oči a začne vidět i jiné stránky světa.“


Dalším mužským členem baletní skupiny je Gabe, kterého hraje Brazilec Hugo Cortes. Gabe pochází z velmi chudého kubánského prostředí a tvrdě dře na tom, aby tuto svou minulost nechal daleko za sebou a dostal se do světa klasického baletu. Je to pro něj velmi drsné, ale dokáže to. Když dostane stipendium do londýnské baletní školy, zpychne a je sám na sebe velmi hrdý. Zpočátku s tanečníky street dance hodně bojuje, protože mu hip-hop připomíná prostředí, z kterého se těžce dostával. Po letech, kdy dřel, aby se s něj stal baletní umělec, se nechce vracet zpátky do kdysi důvěrně známého prostředí. Ale zároveň miluje výzvy, takže street dance nakonec přijme. Když vidí pohyby street dance, blikne v něm něco, čemu neodolá.

FILMOVÁ CHOREOGRAFIE


„Kate Princeovou, zakladatelku britské taneční skupiny ZooNation, která nyní pracuje na choreografii soutěže BBC So You Think You Can Dance, jsem oslovil krátce po její show Into The Hoods,“ říká Richardson. „Tu show jsem miloval a proto jsem chtěl, aby se Kate a Kenrick Sandy, který je bývalý mistr UK ve street dance a spoluzakladatel hip-hopové skupiny Boy Blue, zapojili od počátku. Chtěl jsem, aby si Kenrick vzal na starost klíčové scény street dance; na balet by dohlížel Will Tuckett, mezinárodně uznávaný baletní umělec a choreograf, který je známý zejména svou prací v britském Královském baletu. Kate by pak odpovídala za ostatní taneční scény příběhu a za konec, kdy se obě taneční formy propojí.“


Kenrick Sandy byl projektem nadšený od prvního okamžiku. „Je to první britský taneční film,“ říká rozzářeně. „Američané mají takových filmů spoustu. Jsem velice rád, že jsem mohl být jeho součástí, a tím víc, že nyní je poptávka trhu po tanci obrovská. Film přišel v pravý rok, v pravý čas, tanečníci jsou teď mnohem více vidět. Navíc je to skvělá příležitost ukázat, že různé taneční styly si jsou ve skutečnosti velmi podobné. Když přemýšlíte o street dance, máte před očima děti ulice, děti z dělnických rodin a center pro mládež. Když přemýšlíte o baletu, vidíte horní vrstvy. A to, co ukazuje tento film, je: tanec je hlavně tanec. Jsme všichni stejní. Všechno to je o boření těchto hranic.“


Sandy připouští, že zpočátku měl obavy ze spolupráce s Nicholou Burley, která neměla žádnou předchozí zkušenost se street dance. „Říkal jsem si, že Nichola je docela hazardér,“ říká Sandy. „Je hlavní postavou, takže by měla být špičková tanečnice. Nabídl jsem jí, aby se ještě před začátkem filmových zkoušek účastnila mých lekcí a tréninků. Přišla pokaždé, stála v pozadí a trénovala spolu s tanečníky z Boy Blue. Dokonce s námi absolvovala vystoupení v Hackney Empire, protože jsem chtěl, aby věděla, co takové veřejné vystoupení obnáší. Zažila si ten tlak, a protože je ve skupině nejdůležitější dívkou, bála se, aby ostatní nestáhla dolů. Bylo tam pár okamžiků, kdy si myslela, že to vzdá a kdy se objevily slzy, ale já s ní tu hru nehrál. Řekl jsem jí: ‚Přestaň brečet. Jsi hvězda, takže i když jsi na dně, tvoje parta to nesmí vidět.‘ Ale musím říct, že lidé budou překvapeni, až zjistí, že předtím netancovala. Opravdu jsem na ni velmi pyšný.“


Pro Tucketta bylo největší výzvou pracovat s tanečníky, kteří měli pouze minimální klasické taneční vzdělání. „Jsou to skutečně skvělí tanečníci, ale v moderním tanci,“ vysvětluje Tuckett. „Všichni dosáhli určitého stupně klasického tanečního vzdělání, ale nikdo z nich klasiku už dlouho netančil, takže když jsem po nich chtěl en pointe, rychle se jim vytratila barva z tváří! Bylo to pro ně hodně frustrující, ale v žádném případě jsem nechtěl, aby kdokoliv, kdo ví něco o baletu, ve filmu poznal, že to nejsou skuteční tanečníci baletu. Je velice jednoduché zahrát baletku tak, jak si ji lidé obvykle představují, to klišé o jejich nervozitě a těsném sešněrování, ale výrazně těžší je to přesvědčivě předvést jako něco, co dělají dnes a denně. Nejdůležitější bylo období zkoušek. Dřeli jsme jako šílenci. Bylo to pro ně hodně těžké, protože souběžně s baletem trénovali street dance. Ve filmu se samozřejmě objevuje daleko víc street dance než baletu, ale přesto nám hodně šlo o to, aby ve scénách, kdy tančí klasiku, byli věrohodní. Nakonec jsem na ně byl velmi hrdý, tvrdě dřeli a když se podíváte na film, myslím, že snadno uvěříte, že jsou skuteční tanečníci baletu.“

JINÝ ROZMĚR: STREET DANCE ŽIJE VE 3D


StreetDance není pouze první světovým 3D tanečním filmem, ale také prvním evropským hraným 3D filmem. 


3D guru Max Penner je po práci na Krvavém Valentýnovi 3D a na Holých lebkách 3D zvyklý přinášet na plátno spíše střeva a potoky krve. Jak se dívá na revoluci ve 3D, kterou přináší tento film? „Nemyslím si, že 3D je revoluce, je to spíše vývoj.“ vysvětluje. „Teprve teď se to stalo ekonomicky proveditelným, protože je snazší snímat a zaznamenávat 3D obraz díky digitálnímu záznamu. Máme digitální obrazovky, digitální přehrávače, digitální kamery, takže můžeme daleko snáz manipulovat se dvěma synchronizovanými obrazy.“


Je tedy 3D technologií budoucnosti? „Ano,“ říká Penner, „pokud budou moci být filmy se skromnějším rozpočtem natočeny ve 3D, protože tyto filmy tvoří většinu těch, které jdou do kin. A pokud můžeme tímto způsobem natočit více snímků, bude pro majitele kin přínosem přeměnit svá kina na 3D, takže nakonec bude více kin, která budou moci uvádět 3D.“


Pro baletního choreografa Willa Tuckera znamenala práce ve 3D kompletní změnu v přemýšlení o způsobu jeho práce. „Ve filmu je scéna, kdy se jde Carly podívat do Královské opery na baletní představení Romeo a Julie. Je tam obrovský baletní sál, který jsme natočili v Hackney Empire v Londýně. Normálně bych tuto scénu s tanečníky natočil zblízka – tak, aby vystupovali z obrazu. Ve 2D by to vypadalo skvěle, ale ve 3D to působí velmi těžkopádně. Když vidíte někoho tančit a on mávne rukou a ta je najednou mimo obraz, celý efekt je okamžitě pryč. Takže nejlepší způsob, jak točit 3D scény jako tuto, je použít zpomalené dlouhé záběry, o kterých jsem si myslel, že budou vypadat těžkopádně, ale ve 3D působí úžasně. Kvůli tomu jsem musel změnit celý způsob práce. Naštěstí jsme měli 3D monitory, takže jsem mohl neustále pozorovat, co funguje.

ÚLETY: V ŠATNÍKU


„Miluji Carlyin šatník,“ rozplývá se Nichola Burley nad uniformou plandavého sportovního oblečení a obrovských sportovních bot, „i když nic takového normálně nenosím. Zkoušky jsem absolvovala ve svém vlastním oblečení. Potom přišel choreograf Kenrick a povídá 'Jde se nakupovat'. Pak mě donutil utratit šílené sumy peněz za tepláky a sportovní boty, které prý jsou 'in'. Netušila jsem, co nakupujeme, v tomhle světě se vůbec nepohybuji. Ale jakmile jsem se do nových věcí oblékla, cítila jsem se jako někdo jiný, jako Carly. To oblečení je skutečně pohodlné, přitom ale pořád sexy.“


Kostýmní návrhář Andrew Cox popisuje styl street dance jako „eklektický, zábavný, sexy, cool a jak říká mládež 'hustý'!“ Inspiraci k vytvoření kostýmů hledal v mnoha zdrojích – aby viděl, co se nosí, navštěvoval britské skupiny street dance, Royal Ballet School a v londýnských ulicích pozoroval, jak chodí oblékaní mladí lidé. 


Vzhled kostýmů má ukazovat vývoj, kterým v průběhu filmu všechny postavy procházejí. „Z pohledu filmového příběhu se naše sestava street dance stává silnější a odvážnější,“ vysvětluje Cox. „Zejména Carly. Jakmile převezme kontrolu nad situací a naroste její sebedůvěra, její vzhled je nápaditější a svéráznější. Naproti tomu se naši baletní tanečníci vylíhnou z přísných uniforem do nápaditějšího, uvolněnějšího a pohodovějšího oblečení, když se stanou součástí světa street dance.“


Práce s tanečníky street dance, kteří většinou neměli žádnou zkušenost s hraním, poskytovala Coxovi řadu možností. „Řada z nich byla zvyklá vystupovat sama za sebe a ne jako postava, kterou hráli. Nechal jsem je obléknout něco, co bylo mimo jejich běžné pohodlné oblečení, něco, v čem se pořád cítili dobře, ale co je nutilo být víc postavou než sebou. Během natáčení se vzhled herců stále více blížil vzhledu jejich postav. Na druhou stranu Nichola je herečka a ne tanečnice street dance, takže u ní bylo třeba dosáhnout opačného efektu. Prošli jsme několika stadii, než jsme našli kostým, ve kterém se cítila 'nafoukaná a nad věcí', což byl pocit, který potřebovala, aby si připadala jako tanečnice street dance.


A jaký kostým z filmu se nejvíce líbí Coxovi? „To je těžký oříšek,“ usmívá se. „Ale je to určitě ten, ve kterém se Shawna objeví poprvé – ten černočervený vojenský vzhled.“


Shawnin šatník byl asi tím nejprobíranějším na scéně. 


„Shawna je vážně bizarní,“ směje se Teneisha Bonner, která ji hraje. „Normálně se oblékám spíš nenápadně a hodně nosím černou a šedou barvu. Rozhodně se, co se týká oblečení, nijak nevymykám normálu. Ale Shawnin styl je bláznivý a inspiroval mě. Určitě chci něco z jejího stylu přenést i do svého skutečného života.“


Podobně nadšená ze vzhledu své postavy je i Sacha Chang. „Aimee na svůj zevnějšek hodně dbá,“ vysvětluje Chang. „Obléká se do nejnovějších designových věcí, ať jde o běžné nebo taneční oblečení. Její šatník je ohromující. Chtěla bych si nechat úplně všechno!“


V jedné scéně bere parta street dance baletní tanečníky do klubu, aby je nechala ochutnat street dance styl. Oblečení baletní skupiny je samozřejmě naprosto mimo to, co se v klubu tohoto stylu nosí. „Tam jsme tedy sakra vyčnívali,“ směje se Winsor. „Vážně si myslím, že tenhle svetr je docela fajn, ale v klubu, kde má každý obrovské džíny, velkou čepici a mohutné náušnice je to docela úlet. Připadal jsem si naprosto mimo, ale to byl účel.“

HUDBA


Nedílnou součástí filmu je samozřejmě vždy hudba. Richardson si k práci na filmu přizval Lola Hammonda, svého dlouholetého hudebního poradce, který se do prvního britského tanečního filmu s chutí zapojil. 


Shodou okolností Hammond zjistil, že britští nezávislí umělci, které vybral pro práci na soundtracku se po dokončení filmu stali velmi populárními. „Ve filmu jsme použili tracky Ndubz, Tinchy Strydera, Wylieho a Chipmunka,“ říká Hammond. „A pak jsem jen s úžasem sledoval, jak jejich kariéra stoupá. Už to není britský underground, ten zvuk vyrazil ven a s takovým stylem, jaký nebyl vidět po léta. Kromě toho se Diversity a Flawless staly street dance fenoménem a díky Simonu Cowellovi a populární soutěži Britain´s Got Talent také opravdovými hvězdami hlavního proudu. Spolu s George Sampsonem se stali skutečnou inspirací pro děti v celé zemi.“


Max a Dania přivedli hudební autory Terri a Si, kteří napsali Sugabitch, track, který hraje když se obě skupiny tanečníků setkají poprvé. Hammond poté přivedl duo londýnských autorů LP & JC (Lloyd Perrin a Jordan Crisp), kteří napsali většinu originální hudby a kteří představují mladý a čerstvý Londýn. 


K úžasnému fimovému soundtracku přispěl také Michael „Mickey J“ Asante, který spolu s Kenrickem Sandym založil Boy Blue Entertainment, když napsal mimo jiné závěrečný track.


Před zahájením práce na filmu udělali Max a Dania reklamní videoklip pro Ironik´s Tiny Dancer, Eltona Johna a Chipmunka. „Ten track je pro mě shrnutím celého filmu,“ říká James Richardson. „Velká stálice a ikona britského popu, Elton John, společně se dvěma začínajícími britskými R & B. Vždy, když jsem ten videoklip viděl, chtěl jsem mít ten track ve filmu.“


Co se týká závěrečného tracku We Dance On, Richardson tvrdí, že nad tím nebylo o čem přemýšlet. „Prostě Lolovi přistál na stole,“ vysvětluje. „A když ho přehrál Maxovi, Danie a mně, okamžitě jsme se shodli, že to je náš jasný závěrečný track.“

HISTORIE STREET DANCE


Street dance je směsicí hip-hopu, break-dance, poppingu, lockingu a dalších tanečních stylů. Jde o velmi komplexní, přesný a fyzicky náročný pohyb. Výraz „street dance“ zahrnuje všechny taneční styly, které nevznikly v kontrolovaném prostředí tanečních učeben, ale na ulicích a v klubech.


Počátky street dance je možné vystopovat do 70. let minulého století. DJ Kool Herc je považován za otce breakbeatu, který vznikl v roce 1972 oddělením bicích a používáním nepravidelných rytmů. V té samé době se v South Bronxu a Harlemu (New York) začala ke společným breakovým kreacím scházet mládež, která se tak stala prvními b-boys na světě. Na západním pobřeží Ameriky, konkrétně na ulicích města Fresno v Kalifornii, se mezitím staly populárními funkové styly jako popping a locking.


Jednotlivé prvky těchto stylů jsou však mnohem starší – Earl „Snakehips“ Tucker byl průkopníkem wavingu a slidingu ve 20. letech minulého století, ale až v 70. letech se staly široce populárními styly breaking, popping a locking, a komerčně úspěšným se stal hip-hop. Od té doby se objevila ještě řada dalších stylů, které spadají pod jednotné pojmenování street dance, jako např. krumping a crip walking.


Improvizace a vývoj jsou pro street dance klíčové, což je právě ten důvod, proč se současní tanečníci street dance tak liší od tanečníků z 80. let. „Když se díváte na street dance videoklipy z 80. let, říkáte si 'Jak na tohle mohli přijít?' říká nevěřícně George Sampson. „Ale street dance se vyvíjí velice rychle. Teď je to všechno o dvojitých flipech, je tam víc gymnastiky. Někteří původní američtí b-boys příliš nejásají, že se to takhle změnilo – oni s tím přišli, oni vytvořili tyhle pohyby. Ale já myslím, že je skvělé, že se to vyvíjí. Všechno se vyvíjí.“


