SOLOMON KANE – synopse
Šestnácté století. Kapitán Solomon Kane je mimořádně výkonný zabiják. Vyzbrojen pistolemi, mačetami a rapíry on i jeho muži hájí čest anglického království a ukájí krvelačnou žízeň v bojích na všech kontinentech. 
Na začátku příběhu se s Kanem a jeho kumpány setkáváme, jak si klestí krvavou cestu hordami protivníků v exotickém městě v severní Africe. Když se ale rozhodnou dobýt tajemný hrad, jejich cesta nabere nečekaný obrat. 
Jeho muži jsou jeden po druhém zlikvidováni démonickými příšerami, až zůstane sám Kane. Stojí tváří v tvář Sekáčovi (Reaper) – nohsledovi samotného Ďábla, který se vynořil z hlubin pekla, aby odčinil svoji beznadějně zkorumpovanou duši. Kaneovi se sice povede z jeho spárů uniknout, je mu ale více než jasné, že se zachrání pouze tehdy, když se zřekne násilí a zbytek života zasvětí klidu a míru.
Jeho nově objevený duchovní svět je brzy vystaven těžké zkoušce, když na své pouti potkává pustošící jezdce, v jejichž čele stojí děsivý, pod maskou ukrytý Vladař (Overloard). Poté, co se Kaneovi nepodaří zabránit brutálnímu pobití puritánské rodiny Crowthornových, se kterými se spřátelil, přísahá, že najde a osvobodí alespoň jejich uvězněnou dceru Meredith. I kdyby to znamenalo, že zaprodá duši a použije své vražedné schopnosti pro vyšší princip.
Odhodlání zachránit Meredith a ochránit Anglii před zlými silami ho postaví tváří v tvář rodinnému tajemství, kterému se celý život snažil uniknout. 
Se Solomonem Kanem, Barbarem Conanem a dalšími hrdiny vytvořil ve 20. a 30. letech minulého století věhlasný americký spisovatel Robert E. Howard žánr známý dnes jako „Sword&Sorcery”. Jeho práci následovalo mnoho dalších, díky čemuž získal ve světě fantasy vliv, který překonal snad jen J.R.R. Tolkien (Pán prstenů). Nyní, o pár desítek let později, se můžeme těšit na celou trilogii filmů o Solomonovi Kaneovi. 
Solomon Kane je temné, výpravné, akční fantasy, jehož námětem je sbírka Howardových povídek a básní, které vyšly pod názvem „The Savage Tales of Solomon Kane“. Howard své povídky na pokračování zvěřejňoval v době Velké deprese v časopise „Weird Tales“. První povídka o pomstychtivém frajerovi Kaneovi s názvem „Red Shadows“ (Rudé stíny) v časopise vyšla v roce 1928. Postavu Salomona Kanea si čtenáři okamžitě oblíbili a to především díky temnému, krvavému pohledu na svět se sebevražednými sklony, které tolik vystihovaly dusivou atmosféru tehdejší doby. Ve 4 letech následovalo dalších 6 povídek. 

Howardova nejznámější postava – Barbar Conan – se čtenářům představila v sérii krátkých povídek ve 30. letech.
Howardovy sebevražedné sklony se projevily v roce 1936, kdy se spisovatel zastřelil ranou do hlavy, poté co držel vigilii u matčiny smrtelné postele.

Jeho odkaz a mimořádné dílo více než 800 povídek a básní získalo celosvětový význam, který je patrný v množství filmových i knižních adaptací, v počítačových hrách i reklamních předmětech.

Sága Solomona Kanea začíná...
