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uvádí film

Muž ve stínu 
(The Ghost Writer)

Premiéra:  10.6.2010
Synopse
Úspěšný britský “ghost writer” – spisovatel, který je placen za psaní knih, textů apod., které jsou připisovány jiným autorům – souhlasí s tím, že sepíše paměti bývalého britského premiéra Adama Langa. Jeho agent to vidí jako životní příležitost. Ale tento projekt se zdá být od počátku prokletý – a to nejenom proto, že jeho předchůzce na tomto projektu, bývalý dlouholetý Langův pobočník, zahynul za nevyjasněných okolností. 

“Ghost writer” odlétá za prací na projektu uprostřed zimy na ostrov u amerického východního pobřeží. Ale den po jeho příletu, bývalý člen britské vlády obviní Langa z válečného zločinu – souhlasem s ilegálním zatčením podezřelých teroristů a jejich předání CIA za účelem mučení. 

Kauza přiláká reportéry a protestanty na ostrov k sídlu, ve kterém pobývá Lang se svou ženou Ruth a jeho osobní asistentkou (a milenkou) Amelií. Při své práci „ghost writer“  začíná odhalovat stopy naznačující ,že jeho předchůdce možná narazil na temné tajemství spojující Langa s CIA – tuto informaci odhalil v rukopisu, který jeho předchůdce zanechal. Byl Lang v amerických tajných službách, zatímco byl britským předsedou vlády? A byl předchůdce  „ghost writera“ zavražděn, protože někoho vyděsila pravda, kterou odhalil? 

Tento rezonující , politický thriller je příběh plný podvodů a zákeřností na všech úrovních – sexuálních, politických i literárních. Ve světě, kde nic a nikdo, není tím, čím se zdá, “ghost writer ” rychle odhaluje, že minulost může být smrtelná, a že historii vytvoří ten, který zůstane naživu, aby ji sepsal. 

O filmu
Muž ve stínu je Polanského thriller ze současnosti po vice než 20 letech. Vypráví příběh bývalého britského předsedy vlády Adama Langa (Pierce Brosnan), který pobývá na ostrově na americkém východním pobřeží, aby sepsal své paměti. Když je jeho dlouhodobý pomocník nalezen mrtev,  je pověřen profesionální “ghost writer” (Ewan McGregor), aby mu pomohl knihu dopsat.  Anonymní “ghost writer” je rychle vtažen do politických a sexuálních intrik, které zahrnují i Langovu ženu Ruth (Olivia Williams) a jeho asistentku Amelii Bly (Kim Cattrall). Nad Langem visí hrozba obvinění z válečných zločinů a záhadné tajemství z jeho minulosti ohrožuje mezinárodní vztahy. 

Muž ve stínu   je natočen podle knihy The Ghost, nejlépe prodávaného britského autora Roberta Harrise. Kniha vyhrála hlavní mezinárodní cenu za Nejlepší thriller roku 2008.   Harris se připojil k Polanskimu, aby adaptovali knihu pro filmové plátno.

Natáčení trvalo přes 3 měsíce v lokacích v Německu a ve Studiu Babelsberg v Berlíně. 

Muž ve stínu  vznikl v  francouzsko-něměcké a britské produkci:  RP Films (F) 11, Babelsberg Film (N) a Runteam III (VB). 
Muž ve stínu  je thriller ze současnosti nejprodávanějšího britského spisovatele a novináře Roberta Harrise. Počátkem roku 2007, když pracoval s Romanem Polanskim na adaptaci jeho novely Pompeii, Harris, bývalý politický redaktor, začal pracovat na románu. Harris pracoval na obou projektech paralerně a věřil, že novela bude ve výsledku prostoupena Polanskiho vlivem. Když z rozličných důvodů plánovaný film Pompeii nepostupoval, Harris poslal Polanskimu kopii jeho právě dokončeného románu, ještě před jeho publikováním.  Polanski na to reagoval: „Pojďme udělat tohle, je to jako Chandler“.  Harris vysvětluje: „Hledal něco, podle čeho by natočil thriller a původně ho zajímal můj první román „Fatherland“, ale zjistil, že to už bylo zfilmováno. Takže nakonec jsme skončili prací na něčem úplně jiném. Strávili jsme pár příjemných měsíců na tvorbě scénáře.“
Harris má Polanskiho za perfektního spolupracovníka. Plně respektuje předlohu a stále říká: “Román je scénář“.  Takže z pohledu spisovatele, je to ideální režisér. Naše metoda byla udělat hrubý náčrt, který napíšu podle struktury a scének knihy a pak tím budeme nemilosrdně procházet – vyhazovat, zvýrazňovat, zlepšovat. Kuriózní na tom je, že se člověk cítí, jako by psal ten román znovu, ale tentokrát správně. Pracovali jsme na tom a udělali to ostřejší.  Například, myslím, že film je nesmírně posilněn faktem, že se odehrává v prostředí stromů a pobřeží, opuštěných přístavů a pláží. To funguje mnohem lépe.“
Harris a Polanski mají podobný přístup k vyprávění příběhu, což učinilo jejich spolupráci ještě příjemnější. „Stejně jako mě zajímá méně psaní  lehké prózy kvůli  lehké próze, tak si nemyslím, že jeho zajímá jednotlivý záběr nebo jednotlivý dramatický kus jenom kvůli tomu, aby to ukázal. Je to vždy o příběhu, charakteru a logice. Byl to zážitek, pracovat na scénáři.“
Scénář byl ovlivněn mistrem napětí. „Hrozně obdivuji thrillery Alfreda Hitchcocka“, říká Harris. „Způsob, jakým se obyčejný muž dostane do úplně odlišného světa, i každá věc, která se pak stane je zcela logická. Ještě i pak, kdy je to víc a víc bláznivé. Mám rád ten žánr a Hitchcock byl jeho mistrem. A já se pokusil dát trochu toho i do Muže ve stínu. Tohle je obyčejný, bezejmenný muž, kterému se stane, že práce, kterou dostane, ho zavede do velmi odlišného světa. A my jdeme do tohoto světa s ním. Co se mi líbí na tomto žánru, a myslím, že i Romanovi, je, že to má fantastickou vypravěčskou energii a náboj.“
V době vydání knihy mnoho komentátorů naznačovalo lehkou spojitost s jeho dřívějším kamarádem a bývalým premiérem Tony Blairem. Harris vysvětluje původ nápadu: Muž ve stínu je nápad, který jsem měl před mnoha lety. Možná před 15 lety, dlouho před tím, než Tony Blair byl premiérem. Byl jsem prostě zaujat myšlenkou bývalého světového vůdce a někoho, kdo by pro něj sepsal memoáry. Od začátku jsem si představoval trochu milostného vzplanutí mezi „Ghost Writerem“  a manželkou bývalého vůdce. Viděl jsem je v nějakém samostatném spotu, ale nikdy jsem nebyl schopen to tak pojmout. Nikdy jsem neviděl přesně, kdo byl tento světový vůdce nebo kde žil. A rok co rok jsem se k tomuto nápadu vracel a pak ho zase odložil. Tak pominula celá dekáda.  Až pak v roce 2006 jsem slyšel rozhovor v rádiu s někým, kdo chtěl obvinit Tonyho Blaira z válečných zločinů, který řekl, že jediný způsob, jak se toho vyvarovat by bylo odejít do Ameriky a žit tam v exilu, protože odtud by nemohl být vydán. A já jsem zůstal celý ztuhlý, protože jsem si najednou uvědomil, jak by mohla vypadat centrální postava. Někdo, kdo by byl založen na někom v této situaci. A hned jsem také viděl lokaci v exilu, ve Spojených státech, jako Solzhenitsyn v 70. letech. Tehdy to pro mne vykrystalizovalo“.
Třebaže jsou ve filmu jisté podobnosti mezi Tonym a Cherie Blairovými a charaktery Langových, Harris zdůrazňuje univerzálnost tématu. “Psaní o moci je věc, která mne nejvíce zajímá ve všech mých románech. Zejména mne zajímá fenomén vůdce, který ztrácí svou sílu, třeba jako Richard Nixon nebo Margaret Thatcherová. Jak se tomu přizpůsobí? Co přivede člověka na vrchol a jaké to pak je, ztratit moc. Když jsem začal psát, obrázek Tonyho Blaira se rozplynul a já vytvořil – doufám – univerzální politickou postavu.” 
Jako politický novinář, který byl nějaký čas blízko Tonymu Blairovi, před tím a potom, co se stal ministerským předsedou, Harris byl v mimořádné pozici, kdy se dostal téměř do centra britské politiky. „Získal jsem mnoho informací přímo ze zdroje. Měl jsem přístup, který tehdy neměl žádný jiný novinář, natož spisovatel. Byl jsem schopen získat informace o tom, jak lidé reagují pod tlakem,  o tom, jak se žije v „bezpečnostní“ bublině, o vztahu k moci, o vzrušení a adrenalinu, který z toho plyne.  A to mi dalo jistotu představit si, jak by se někdo choval v takové situaci. „
Jak říká producent Robert Benmussa, který pracoval s režisérem od roku 1992 na Hořkém měsíci, “Ve všech Polanského filmech je mnoho poloh a jedním z vůdčích motivů jeho filmů je snaha přinést na světlo pravdu, která je někde vzadu. Spravedlnost je něco, čeho se drží. Ale nikdy ne bez ironie.”
Muž ve stínu  se převážně odehrává v Americe, v jednom přímořském městě na ostrově, na východním pobřeží Spojených států, mimo sezónu. Místo a klima bylo zvoleno ze specifických důvodů. „Vždy jsem rád zahrnoval do mých knih počasí“, říká Harris. „Myslím, že je to tím, že jsem Angličan a my jsme známi tím, že jsme počasím posedlí. A bylo pro mne velmi důležité popsat ten pocit z exilu v přímořském městě v zimě. V místě, které by každý jiný opustil. „
Opravdu, jedním z klíčových témat filmu je isolace. „Premiér žije v izolovaném prostředí,“ vysvětluje Harris. „Je na ostrově, odstřižen od světa. Od světa je oddělen bezpečností. A to je něco, čemu se nevěnuje pozornost tak, jak by měla. Na sklonku Druhé světové války Winston Churchill chodíval do Parlamentu v doprovodu jednoho policejního inspektora. A Churchil zdravil kolemjdoucí. A tohle bylo za nejhorší války v historii, ve které bylo 40000 britských civilistů zabito při bombardování! 
Jako bývalý ministerský předseda má Blair, myslím, 24 bodyguardů. Nikdy nebude smět řídit auto, nikdy nebude moci využít komerční let nebo pouze velmi omezeně.  Určitě se neprochází ve veřejných prostorách. Na letišti nemusí procházet vším tím bezpečnostním opatřením a tak podobně.  Jsem tím absolutně fascinován, jak jsou naši lídři totálně separovanou stranou od zbytku společnosti. Tohle v minulosti nikdy nebylo. I ve středověku bylo zvykem, že král vedl své vojsko do boje. Dnes naši lídři žijí za neprůstřelnými skly. To je způsob, jakým deformují vztahy.  A neodvratně tak žijí v nereálném světě, ve kterém se stávají zcela závislými na své ochrance a jejich pomoci, a která se stává jedinou spojnicí s reálným světem.“
Ovšem, pravda v Muž ve stínu  vychází na světlo způsobem, který připomíná Polanského nejmrazivější filmy – Tess, Hořký měsíc, Devátá brána, Pianista, Oliver Twist, které byly natočeny také podle knižní předlohy. V Rosemary má děťátko, identita ďábelského souseda je odhalena v rébusu v knize.  Zde je odhalení skryto v rukopise. Zatímco se to zdá být smyšlené, koncept má své začátky v realitě. Dva z mých přátel mají knihy napsané „ghost writerem“. Jeden z nich předpokládal, že jsem popsal  způsob, jakým  „ghost writeři“ fungují. Také říkali, že se jim často podařilo zakódovat něco do textu, stejným způsobem, jako těm, co ve středověku pracovali na katedrálách a protože nemohli svoje poselství napsat do dopisu nebo ho vytesat, ukryli je nahoru za pilíře.“
“Myšlenka zastírání tajemství jako kódu v textu knihy mne zaujala,” pokračuje Harris. “Rukopis je absolutním základem pro knihu a pro film. Jeho důležitost roste a roste až se z něj stane téměř figura. Je vynesen na povrch, každý sedí a kouká na něj. A pak se na něm musí pracovat a vyškrtávat a nesmí být vynesen z budovy. Ale pak se spisovateli podaří rukopis vynést a konečně se ukazuje, že to je klíč k celému tajemství. A je to take poslední věc, kterou vidíme, než se spustí titulky. 
„Ghost writer“  kterého hraje Ewan McGregor, se postaral o další velkou výzvu pro spisovatele a režiséra – bezejmenný spisovatel, který je v centru příběhu  a přitom zůstává jen nezúčastněným divákem hlavních událostí, ale nakonec je to on, kdo vyluští hádanku příběhu. 
Harris a Polanski začali hledáním inspirace ve filmu Sunset Boulevard Billyho Wildera ve snaze najít hlas pro hlavní postavu, která je mrtva dříve, než začíná film. (Sunset Boulevard je znám pohledem mrtvého muže)

„Romanova vize byla, že hodně z příběhu by mělo být vypovězeno „voiceoverem“, jak to dělá Wilder,“ vysvětluje Harris. „Ale jak jsme zjistili, problém byl v tom, že příběh se rozvinul jednoduše a plynně za použití akce a dialogu a voiceover tomu nic nepřidal. To nás ve skutečnosti zpomalilo. Takže ve druhém náčrtu rukopisu jsme upustili od tohoto plánu. Nechtěli jsme ztratit ten temný podtón příběhu, který si diváci uvědomí na konci filmu.  Problém byl ten, že jsme stále nevěděli, kdy se film začne natáčet – myslím, že jsme tím koumáním museli strávit spoustu času, než kdokoli jiný. A pak přišel Roman s tím jeho neobvyklým koncem, o kterém si myslím, že bude jedním z nejvíce zapamatovatelných momentů z filmu. 
Ewan McGregor vysvětluje, jak se dozvěděl o zakončení filmu. „Roman v podstatě zabije moji postavu na konci filmu, mimo obraz, takže je to docela odvážný počin. Nebylo to ve scénáři a Roman mi o tom řekl při jedné zkoušce.  Přišel ke mně zcela uvolněný a povídá, že má nápad.  Je to jeden záběr, kterým končí film. Je to brilantní, brilantní!“
S vyladěným scénářem se tvůrci filmu soustředili na volbu obsazení filmu. Největší výzvou byl vypravěč, který zůstává bezejmenný.  

„Byl jsem ovlivněn známým románem Rebecca od Daphne Du Maurier, ve kterém se nikdy nedozvíme jméno vypravěče a nápad o „ghost writerovi“ k tomu perfektně seděl,“ vysvětluje Harris svou inspiraci. Zavádí diváka do děje a popisuje nám ho. Je to úplně obyčejný kluk, kterému se naskytla práce, která ho přivádí mezi velmi neobvyklé lidi.“ 
Vypravěčská linie je charakteristická pro Polanského práci.  Jak potvrzuje producent Robert Benmussa: „V Polanského příbězích je vždy mnoho poloh, ale jsou konstantní. Všechny jeho filmy jsou viděny pohledem nějaké postavy. V tomto případě jsme s „ghost writerem“ od prvního záběru do posledního – vše je viděno úhlem jeho pohledu a divák prochází vším s ním. Tohle je charakteristické pro Polanského filmy.“
Ewan McGregor byl obsazen do role „ghost writera“. Ve scénáři nebyl popsán charakter hrdiny nebo pozadí příběhu, bylo pouze na herci –za pomoci jeho režiséra a scénáristy – najít cestu k jeho charakteru, najít způsob , jak odhalit jeho myšlení, způsoby a charakteristiku. 
„Od Ewana bylo docela odvážné jít do toho,“ říká Harris. „Svou postavu musel zhmotnit sám. Ewan nás napadl hned zkraje, jako někdo, komu uvěříte hned, že je to prostý občan a zároveň představuje někoho fascinujícího. A také musel být sympatický.“
Producent Timothy Burrill připojuje, :”Ewan do role přináší sympatičnost, k jeho postavě máte sympatie hlavně kvůli způsobu, jakým ji Ewan ztvárňuje. Má šarm a smysl pro humor, což do filmu vnáší lehkost, která je zde důležitá.”
Ewan McGregor byl spoluprací s Polanskim nadšený. “Očekával jsem, že budu Romanem stimulován a to jsem chtěl. Vždy dává hercům zajímavé připomínky k jejich hraní, skutečně, Jeho postřehy vnášejí věci do života. Do scének vkládá spoustu detailů, jak vypadáte, jak se pohybujete, jak záběr vypadá i jak vypadá okolí. Je to detail, který to celé dělá reálné. V rámci mé přípravy jsem se koukal na téměř všechny jeho filmy, které mne ohromily a kterými jsem byl nadšen. “
Politický nádech scénáře McGregora také přitahoval a potřeba prozkoumat naše lídry. “Politici dělají naším jménem obrovská rozhodnutí o životech i smrti a pak odejdou a nejsou hnáni k zodpovědnosti za svá rozhodnutí nebo lži, které řekli a za které neplatí žádnou daň. To mne dohání k šílenství a tento film je velmi aktuální”. 
               Když přišlo na obsazení  role Adama Langa,  Polanski se chtěl za každou cenu vyvarovat srovnání s jakýmkoli bývalým britským premiérem. „Roman chtěl, aby fyzické aspekty postavy byly odlišné od těch, které si můžeme představovat,“ říká producent Robert Benmussa. „To bylo velmi důležité. Idea byla mít postavy s jejich vlastním charismatem, takže když koukáte na film, máte určitý respekt k událostem, které se tam dějí. „
Tohle byla výzva – když byl publikován román, britští a zahraniční komentátoři mluvii o ráně zasazené Tonymu Blairovi. Polanski věděl, koho chce do této role. Pierce Brosnana. Žádné jiné jméno mu nepřišlo na mysl. 
Robert Harris byl Polanskiho volbou nadšen. „Lang je směsice všech politiků, o kterých jsem kdy četl nebo o které jsem se kdy zajímal, „ říká spisovatel. „Má šarm, víte, proč byste pro něj hlasovali. A Pierce má skvělý šarm a sebedůvěru.  Lang není Blair, ale má některé manýry, které má i Blair. Chtěl jsem také poukázat na způsob, jak se politická kariéra může stát tragédií, protože máte pár let a pak už váš život nikdy není stejný.“ 
Pierce Brosnan si přečetl román a přitahovala ho spletitost a komplikovanost příběhu a postav. „Tohle není jen politický thriller. Má to příchuť Shakespeara a jeho tragédií. Muž je zachycen okolnostmi jeho vlastního života a vlastním egem, ženou, kterou vlastně nezná a je jí manipulován a očerňován. Kolísal jsem mezi tím, že jsem měl Langa rád a tím, že jsem o něm přemýšlel jako o absolutním pošetilci, který to myslel upřímně a chtěl to nejlepší pro jeho zem. Kolem všech těch postav je hodně záhad. Je to velmi dobře napsané.“ 
Brosnan si sám sebe nikdy nepředstavoval v roli ex-premiéra. „Nikdy jsem sebe neviděl jako britského premiéra, ex nebo někoho takového, ale roli si užívám a je to radost, pozorovat Romana. Je velmi okouzlující a svůj a vidět režiséra, jak v hledáčku vybírá záběr, je super. Jsem jeho fandou již mnoho let, je briliantní filmový vypravěč. 
Druhou rolí, která se měla obsadit byla role Amelie Bly. Polanski měl pro roli asistentky Langa, která v jeho podpoře jde mnohem dál, než jsou její povinnosti, opět, pouze jedno jméno v hlavě – Kim Cattrall. 
“V kanceláři politika obvykle bývá velmi mocná osoba, “ říká Harris. “A v případě prezidentů či premiérů to poměrně často bývá žena. Je to něco jako super sekretářka nebo osobní asistentka, která se stává profesioální manželkou. Tohle mne hodně zajímá, protože to nahrává mnoha možnostem a napětí. Nevyhnutelně jde o zvláštní vztah mezi šéfem a profesionálem, který mu říká, jak je báječný a upravuje mu kravatu. A potom, když se dělá tak atraktivní a impozantní, „ghost writer“, jí musí být také pohlcen. A hned máte možnost sledovat úžasné vztahy mezi těmito 4 lidmi. Je to vidět už na začátku, ale postupně to graduje. Už po chvíli psaní knihy jsem si začal představovat, že Lang a Amelie mezi sebou mají aférku. Připadalo mi to nevyhnutelné: jak Lang ztrácí sílu, obrací se k jinému druhu útěchy. Amelie má pro mne velmi zvláštní charakter. 
Na těchto profesionálních manželkách je vždy něco smutného. Také nemívají osobní život nebo je jejich manželství ještě nezáživnější než profesionální vztah s jejich šéfem. Je to další manifestace toho, jak moc ničí lidské vztahy a životy.” 
„V životě Adama Langa jsou dvě ženy. Je tam Ruth a je tam Amelie“, říká Cattrall. Má postava je žena, která si postavila kariéru pomáháním politikům a vždy je jeden krok napřed, co se týká potřeb jejího šéfa. Je chytrá, schopná a opravdu nepostradatelná. Její podpora Adama Langa je absolutní a myslím, že ona je přesvědčena, že jedná správně.“
Catrall pokládá Polanskiho za inspirujícího režiséra. „Viděja jsem všechny Polanskiho filmy a je to úchvatný filmový tvůrce. Je to báječný režisér, pořád vás drží v očekávání. Následujete ho a nemůžete přestat dívat se. Potřebujete vědět víc. Několikrát jsem ho slyšela říkat, už když jela kamera: „Nebuď tak doslovný. Potřebujeme napětí. Nech něco vyjít…“  A to je to, co se mi na Romanovo práci líbí, je to vzrušující práce, protože nikdy nevím, kde skončím.
Cattrall pokračuje: „Roman své práci rozumí více, než kdokoli jiný. Rozumí věcem před i za kamerou, ví přesně, co chce a jak toho dosáhnout. Pro herce je to výzva.“
Obsazení role Ruth Lang, ex-premiérovy manželky, bylo vedle těchto tří hlavních herců výzvou. Po zvažování několika hereček, které byly vhodné věkem, Polanski obsadil Olivii Williams. „Řekl bych, že Ruth je ve filmu nejzajímavější postava“, říká Harris. „Je nejinteligentnější a je to postava, která tahá za nitky. Je také nejvtipnější a nejostřejší. Zajímají mne páry u moci, kde se někdo se šarmem a darem komunikace  stává pro veřejnost tváří dvojice a druhý, s politickým mozkem, ale s menším charismatem,  zůstává opodál. Ruth je velmi komplikovaná a mysteriózní postava. 
Bylo hodně historek o tom, jak Rusové pronikají do britské společnosti, ale když se kouknete pozorně do poválečné britské historie, Rusové na britskou domácí či zahraniční politiku neměli téměř žádný vliv. Ale jsou lidé, co říkají, že je to jiná země, která přebírá a klonuje Británii, a tou má být Amerika. Přišla mi docela zajímavá myšlenka špeha na Cambridge, kterého nevyslala KGB, ale CIA. S Olivií jsem si vyměnil mnoho e-mailů o její postavě Ruth, se kterou sdílí pronikavou inteligenci. Je pro tuto roli perfektní a je perfektním protějškem Kim Cattrall.“ 
“Robert Harris mi poslal seznam charakteristik, které popisovaly Ruth – chytrá, dominantní, žárlivá, zranitelná, neurotická, vypočítavá, pyšná na svého manžela, ale zároveň s ním opovrhuje. Tenhle seznam protichůdných adjektiv mi zvonil v hlavě stále dokola, “ říká Olivia Williams. Je tak přímá a zdánlivě transparentní, že nikdo nevidí tu hrozbu, že je nesmírně idealistická a zapálená, což vede až k bodu, kdy pro své přesvědčení udělá ultimátní oběť.” 
Role Ruth v zápletce je odhalena teprve na konci filmu a naskýtá otázku, co se stalo před tím. Záludná role pro herce, ale Williams se s ní skvěle vyrovnala. “Ta role je jedno velké potěšení, musela jsem svézt diváky z cesty a podvést je. Musela jsem dělat podobnou věc jako v Šestém smyslu. Je to opravdu radost mít takovou roli.” 
McGregor si užíval scénky mezi William a Cattrall. „Je skvělé pozorovat Olivii a KIm, protože ty dvě postavy milují stejného muže. A je fascinující vidět, jak to hrají. Je to skvěle provedeno. Je to uděláno hezky detailně, ta kočičí prohnanost mezi dvěma ženami, ta lstivost.  Často hrají tyto scény před Langem, před mužem, kterého milovaly a před  „ghost writerem“,  před kterým se to snaží skrýt, ale ono to občas unikne tady, nebo tam….. „
Vedlejší cast se skládá z jedněch z nejlepších herců současnosti – držitele Zlatého Globu Toma Wilkinsona (Paul Emmett), Jamese Belushiho (vydavatel John Maddox), Eli Wallacha (starý muž), Timothyho Huttona (Langův právník Sidney Kroll), Joha Bernthala (agent Nick Ricardelli) a Roberta Pugha (ministr zahraničí Richard Rycart). 
„Jako ve všech Polanskiho filmech, i v tomto je několik epizodních rolí, které jsou ale velmi důležité,  „ říká Benmussa. „Postava Toma Wilkinsona je ve filmu velmi důležitá a Roman trval na obsazení role někým, kdo má velké charisma, přestože část byla skutečně významná pouze v určitých momentech. James Belushi není hlavní postava, ale je to charakter se skutečnou osobností a bylo zapotřebí, aby ho hrál opravdu charismatický herec. Roman miluje herce, zejména anglické herce.  Má něco jako milostný poměr s anglickými herci, a pro tento film to bylo to pravé, protože převahu herců tvoří Britové. „
„Jedna z velkých výhod práce s Romanem je ta, že má extrémní schopnost spojit lidi, kteří s ním pracují,“ říká Timonthy Burrill. „Je jen málo herců, kteří, kdyby jim bylo nabídnuto pár dnů práce s ním, by to odmítli, protože jeho reputace mezi herci je značná. Lidi mají práci s ním opravdu rádi. Když jsem slyšel, že Eli Wallach byl obsazen do tak malinké role, byl jsem absolutně okouzlený.  Casting je perfektní a to film ještě více povznáší.  Získat takového herce, jakým je Eli, v jeho věku 93 let, aby odjel do Evropy a zahrál si jednu scénku, je příklad Romanovi strhující síly.“
„Ve filmu jsou skvělé role a my jsme získali skvělé herce, aby je hráli. Nemůžu být šťastnější,“ doplňuje Polanski. 
Harris napsal první román, ve kterém je satelitní navigace jedním z klíčových bodů.  Pokyny odtělesněného hlasu provází jeho děj  až ke zlomovému konci.  Harris vysvětluje: „Když jsem začal psát román, podnikl jsem velmi účelný průzkumný výlet. Letěl jsem do Bostonu, vypůjčil si auto a jel dolů do Marta Vineyard, lokace, která je zmíněná v románu a kde se odehrává většina akce, ale která je ve filmu anonymní, bezejmenný ostrov. Byl jsem tam asi týden a pak odjel zpět do Londýna.  A každou zajímavou věc, která se mi přihodila, jsem použil v příběhu. Dům, který je ve filmu, je jeden konkrétní dům, který jsem objevil a podařilo se mi dostat dovnitř – ten hotel a satelitní navigace ve vypůjčeném voze byly velmi užitečné. Jak jsem řídil auto a poslouchal ten hlas bez tváře, pomyslel jsem si, že tohle je perfektní, protože někdo, kdo si pronajal auto přede mnou, nechal v zařízení naprogramovanou  zamýšlenou destinaci. Trvalo mi nějakou chvíli to vypnout. A napadlo mne, že tohle je fantastické, protože to zní jako hlas ze záhrobí. A tak navigace zůstala celou dobu, od románu po film. A doufám, že je to poprvé, co satelitní navigace má tak prominentní roli v thrilleru!“
Filmování trvalo více jak tři měsíce v lokacích v Německu a ve Studiu Babelsberg v Berlíně. 
Harris říká: “Myslím, že ta představa exilu a nepřátelství jsou důležitými prvky příběhu.  Představa něčeho, co nebude specifické, bude to nějaký ostrov, pobřeží, bývalý vůdce. To by bylo universální. Myslím, že to je velká výhoda. 

Ewan McGregor připojuje: „Lokace byly vskutku velmi důležité. Bylo velmi chladno, když jsme film natáčeli. Bylo větrno a zima a my jsme filmovali tolik venku.  Natáčeli jsme na plážích ve štípavém větru a dešti a stále jsme si snažili pohlídat špatné počasí. Nemohli jsme natáčet, když byla modrá obloha, bylo potřeba, aby bylo šedo a deštivo a pochmurno. Je to téměř klausrofóbní pocit, ty postavy vstrčené do toho moderního, sterilního domu uprostřed ostrova, někde na východním pobřeží.“
              Jak Ewan McGregor poznamenal, žádný detail nebyl příliš pro Polanskiho. Ve filmu je spoustu věcí, které diváci ani nepostřehnou. Třeba přebal knihy – autobiografie Adama Langa, kterou napsal „ghost writer“  ten byl vymyšlen pro tuto knihu a byly jím přebaleny skutečné knihy. „Všechny knihy, které jsou vidět ve filmu jsou velmi chytře nedesignovány a vypadají, jako opravdové knihy. Byl jsem ohromen. Někdo v kreativním oddělení je velmi dobrý ve tvorbě knižních přebalů. Ale ve skutečnosti, za přebalem „Adam Lang, Můj život“ se schovávají knihy „Roky Blaira“. Byl to vtip někoho z kreativců.“
Obsazení
EWAN MCGREGOR / THE GHOST WRITER

Ewan McGregor se narodil v roce 1971, ve skotském Crieffu. Již od dětství ho přitahovalo herectví, velkou inspirací mu byl jeho strýc, Denis Lawson. Jeho vášeň pro stříbrné plátno vykrystalizovala v roce 1977, kdy viděl svého strýce v Hvězdných válkách. Jako milióny jiných malých chlapců, i on byl učarován. Viděl film tolikrát, že byl schopen odrecitovat celý scénář. 
Šest měsíců předtím, než graduoval na londýnské škole Guildhall School of Music and Drama, byla Ewanovi nabídnuta role v šestidílné televizní komediální sérii  Lipstick on Your Collar. Jeho první filmová role pak byla ve filmu  Jsme jenom lidi. Na producenta filmu Lorda Davida Puttnama udělal Ewan takový dojem, že mu do filmu přidal extra scény.  Přelomovou rolí jeho kariéry byla role Alexe Lawa ve filmu Mělký hrob, která mu přinesla nominaci za nejlepšího herce na BAFTA Scotland Awards a přátelství s režisérem filmu, Dannym Boylem. Cestu k mezinárodní slávě mu otevřela role narkomana ve filmu Trainspotting, za kterou získal cenu pro nejlepšího herce na BAFTA Scotland Award. Film Trainspotting pak vyhrál mnoho prestižních cen. 
Po úspěchu Trainspottingu, Ewan přijal kontrastní roli ve filmu Emma, kde mu byla partnerkou Gwyneth Paltrow, následovala role v komedii Odpískáno. 
Ewanůw filmový debut v USA přišel s thrillerem Hlídač mrtvých, po návratu do Británie pak hrál ve filmu Polibek hada. 
S režisérem Dannym Boylem se znovu shledal  ve filmu Extra život, za tuto roli získal cenu za nejlepšího britského herce v roce 1997 ne Empire Movie Awards. V roce 1997 také obdržel Emmy Award pro hostujícího herce za epizodu v seriálu ER, The Long Way Round.

Ewan potom hrál v hudebním filmu Sametová extáze či ve  Zlatým Glóbem oceněném filmu Tichý hlas.
Režisér George Lucas obsadil Ewana do role Obi-Wan Kenobiho ve Hvězdných válkách: Epizoda 1, Epizoda II a Epizoda III.  V Oscarem oceněném muzikálu Moulin rouge si zahrál roli Christiana, protějška Nicole Kidman. Hrál ve filmu Černý jestřáb sestřelen a potom v Mladém Adamovi, po boku Petera Mullana a Tildy Swinton, za roli získal nominaci na cenu London Film Critics Circle Awards. 
V roce 2002 filmoval s Rene Zellweger Kašlu na lásku a v roce 2003 hrál ve filmu Tima Burtona Velká ryba. 
Z dalších filmů, kde Ewan hrál to jsou např. thriller Hranice života, Ostrov, animované filmy  Roboti a Valiant, film Scény z partnerského života, Miss Potter, Kassandřin sen, V plamenech,I Love You Phillip Morris, Andělé a démoni a Amelie, Muži, co zírají na kozy. 
KIM CATTRALL / Amelia Bly

Kim Cattral má rozsáhlou hereckou kariéru, která zahrnuje film, divadlo i televizi. Je jednou z neobsazovanějších hereček, pro její komediální nadání, cit pro drama i to, jak dobře na obrazovce vypadá. 
Momentálně je ve výrobě Sex ve městě 2, kde ztvárňuje Samantu Jones, stejně jako v prvním dílu. Filmu předcházel provokativní televizní seriál HBO, stejného názvu. Za ztvárnění Samanty v televizní sérii získala Kim Zlatý Glóbus a 2 Screen Actors Guild Awards. Mimo to má 5 nominací na Emmy Awards 3 nominace na Sreen Actors´Guild Award. 
Kim hrála v hollywoodských trhácích včetně Policejní akademie, Porky, Figurina, Maškaráda, Star Trek 6, v kultovní klasice Johana Carpentera – Velké nesnáze v Malé Číně, Princezna ledu, s Tomem Hanksem v Ohňostroj marnosti. Její role Jamie v nezávislém Live Nude Girls přinesla bouřlivé kritiky na mnoha festivalech nezávislého filmu. Kim září jako Monica v komedii napsané a režírované Keithem Beardenem Meet Monica Velour (2009) 
Dále hrála např.   ve filmu Johna Boormana The Tiger's Tail, v televizním filmu Legenda o mém synovi,  The Heidi Chronicles a mini sérii Olivera Stona Wild Palms.   
Na divadelních prknech debutovala v Londýně v roce 2005 v úspěšné hře Briana Clarka, Čí je to vlastně život?  V roce 2007 se vrátila do West Endu do hry The Cryptogram, kde nyní hraje spolu s Matthewem Macfayenem v Private Lives. 
Kim je také uznávanou spisovatelkou. Mezi její knihy patří Sexual Intelligence, Being a Girl: Navigating the Ups and Down sof Teenage Life, Satisfaction, The Art of the Female Orgasm. 
Kim je také zakladatelkou Fertile Ground Productions – produkční společnosti sídlící v Kanadě. Prvním projektem byla právě Sexual Intelligence – celovečerní dokument HBO, natočen podle její stejnojmenné knihy, za kterou byla nominována na cenu Gemini. 
OLIVIA WILLIAMS / Ruth Lang 

Před tím, než začala studovat drama na Bristol Old Vic Theatre School, získala Williams diplom z angličtiny na univerzitě v Cambridge. Jako člen Royal Shakespeare Company byla na turné s hrou Richard III, která ji zavedla do USA a kde upoutala pozornost Kevina Costnera, který si ji vybral do filmu The Postman – Posel budoucnosti, což byl její filmový debut. 
Poté se objevila ve filmech Zabijácká partie, Klikaři, Vášnivá salsa, Stíny mrtvých, Muž z Elysejských polí,  The Heart of Me, za který byla jmenována nejlepší herečkou v roce 2003 na British Independent Film Awards.
Do povědomí mezinárodního publika se dostala díky roli ve filmu Šestý smysl. Olivia dokazuje svoji všestrannost v různých filmových, televizních a divadelních projektech. Objevila se v devatenácti epizodách seriálu Dům loutek, nedávno ve filmu Škola života a  Sex & Drugs & Rock & Roll. 
PIERCE BROSNAN / Adam Lang

Mezinárodně uznávaný jako elegantní a dovedný herec Hollywodu, Pierce Brosnan, v poslední době zářil v hitu Mamma Mia“ spolu s Meryl Streep a Colinem Firthem. Dokončil práci na několika nových projektech: Dar (se Susan Sarandon), Perry Jackson: Zloděj blesku  a  Nezapomeň na mě. 
V roce 2007 hrál ve filmu Manželská klec a ve filmu Klub vyděračů. Rok před tím ve filmu Muž proti muži s Liamem Neesonem. 
V roce 2005 byl nominován na Zlatý Glóbus  za roli Juliana Nobleho v kritiky kladně  hodnoceném filmu Matador. 
Kromě práce před kamerou Brosnana vždy zajímala i filmařina jako taková. Když dosáhl uznání jako herec, rozšířil své zájmy a v roce 1996 založil vlastní produkční společnost Irish Dream Time. 
Mimo Matadora,  produkovala jeho společnost např. filmy  Synovec, Aféra Thomase Crowna, Evelyn a Zákon přitažlivosti. Aféra Thomase Crowna, první projekt studia, se stal kasovním trhákem a jedním z nejlépe hodnocených romantických thrillerů. Film Evelyn dosáhl uznání kritiky na festivalu v Torontu a Chicagu. 

Nejznámější rolí Brosnana je James Bond, která mu zvýšila popularitu. Jeho první tři bondovky vydělaliy více jak bilión dolarů. Jeho poslední bondovka -  Dnes neumírej, byla nejúspěšnější bondovkou všech dob, celosvětově přinesla téměř půl biliónu dolarů.  Jeho čtyři bondovky a další tři Brosnanovi filmy – Aféra Thomase Crowna, Rozpoutané peklo a  Trávníkář, které vidělaly stovky miliónů dolarů, ho posunuly mezi nejlépe vydělávající hvězdy světa. 

Mezi další Brosnanovi filmy patří: Agent z Panamy, Indián, Dvě tváře lásky, komediální talent ukázal ve filmech as Mrs. Doubtfire- táta v sukni a Mars útočí. 

Z mnoha poct, které obdržel je to např. cena za celoživotní přínos v roce 2002 na festivalu v Chicatu, Mezinárodní hvězda roku na Cinema Expu v Amsterodamu, čestný doktorát umění z Dublinského Institute of Technology, čestný doktorát z univerzity College Cork a řád britského království, udělený královnou. 


Brosnan se narodil v Irsku v County Meath a do Londýna se přestěhoval v 11 letech.  Ve 20ti se zapsal do umělecké školy v Londýně a hrál v několika představeních West End produkce.  Před tím, než dostal roli Jamese Bonda, Brosnan dosáhl celosvětové popularity jako soukromý vyšetřovatel Remington Steele, ve stejnojmenném populárním televizním seriálu. 
Štáb
ROMAN POLANSKI / režisér, ko-producent, spoluautor scénáře
Roman Polanski se narodil polským rodičům v Paříži, 18.8. 1933. Když mu byly 3 roky, rodina se přestěhovala do Krakowa. V roce 1941 byl Polanského otec deportován do Mauthausenu a jeho matka do Auschwitzu, odkud se nikdy nevrátila.  Polanski sám později prošel několika polskými rodinami. O tomto období hovoří ve své autobiografii „Roman“ (1984), „Filmy se staly mojí jedinou vášní – mým útěkem před depresí a zoufalstvím, které mne tak často pohlcovalo“. Po válce se Polanski sešel se svým otcem, který se později znovu oženil. Ve 14ti se dal Polanski na hraní a objevil se v divadle, v rádiu a později i ve filmu. 

V roce 1955 obsadil Andrzej Wajda Polanského do malé role ve filmu Pokolnie a  později Lotna, Niewinni czarodzieje a Samson. Objevil se i v dalších filmech, jako např. Wraki. V tomto období navštěvoval uměleckou školu v Krakowe, kde studoval malířství a grafiku. 
V roce 1955 ho přijali do kurzu režie na filmové škole v Lodzi. Jeho první film, Rower, byl založen na jeho vlastní zkušenosti, kdy byl okraden mužem, který byl stíhán pro 3 vraždy. Bohužel, díky hrubé chybě v laboratoři, byla zpracována pouze polovina filmového pásu a projekt byl opuštěn. O dva roky později Polanski vzbudil ve škole rozruch minutovým počinem Moderstwo (A Murder, 1957). Tento a další počin Usmiech zebiczny ( (Toothy Smile)  předznamenaly rušivá témata Polanskiho filmů let šedesátých a sedmdesátých.  Ale jeho další krátké filmy na filmové škole v Lodzi odhalily široký rozsah
témat, ke kterým často přistupoval rozpustile, zábavně a hloubavě. Jedním z nich je i Dwaj Lucie z szafa (Two Men and a Wardrobe, 1958), optimistické, avantgardní dílo, které vytvořil pro Brusselský Festival experimentálního filmu a vyhrál bronzovou medaili. Nicméně, nejpozoruhodnějším aspektem těchto ranných děl je jejich nostalgie, mnohdy kritická, nejvýraznější je u filmů Lampa (1959) a jeho absolventském filmu Gdy spadaja anioly (When Angtels Fall, 1959).
Protože Polanski nedokončil teoretickou část diplomové práce, požadovanou školou, nikdy formálně neodmaturoval. I tak ho zaměstnala Kamera -produkční společnost, jako asistenta režiséra a díky jeho plynulé francouzštině dostal práci jako asistent francouzského režiséra Jeana-Marie Drota, který pracoval v Polsku na sérii dokumentů o polské kultuře. Polanski byl také zaměstnán jako asistent Andrzeje Munka při filmu Zezowate Szczescie (Bad Luck, 1960). 
Mezi lety 1960 a 1961 Polanski pracoval v Paříži, kde režíroval a hrál v krátkém filmu Le Gros et le Maigre (The Fat and the Lean). O rok později se vrátil do Polska s rozhodnutím natočit jeho první celovečerní film podle vlastního scénáře, Jakub Goldberg a Jerzy Skolimowski. Ale schválení filmu orgány se zadrhlo díky byrokracii a tak Polanski natočil další krátký film Ssaki (Mammals, 1962), který byl financován ilegálně ze soukromých prostředků Andrzeje Kostenka a Wojteka Frykowskiho. 
Potom natočil jeho první celovečerní film Noz w Wodzie (Knife in the Water, 1962). Přes zákaz domácí distribuce a veřejné zavržení filmu Wladyslawem Gomulkou, prvním náměstkem komunistické strany, film měl v zahraničí obrovský úspěch, vyhrál cenu kritiky na filmovém festivalu v Benátkách a získal nominaci  na Oscara za nejlepší zahraniční film.
Polanski odmítl natočit remake filmu v Hollywoodu a rozhodl se postavit jeho kariéru někde jinde. V Holandsku natočil La Riviere de Diamants, jednu epizodu filmu  Les Plus belles Escroqueries du Monde (The Most Beautiful Swindlers in the World, 1964). To bylo poprvé, kdy spolupracoval se spisovatelem Gerardem Brachem. 
Hluboce zaujat filmem Noz w Wodzie, producent Gene Gutowski pozval Polanskiho do Mnichova a mladého režiséra přesvědčil, aby ho následoval do Anglie. V roce 1965 Gutowski produkoval Polanskiho první film v anglickém jazyce, Hnus (Repulsion), podle scénáře Polanskiho a Bracha. Film vyhrál Stříbrného medvěda na filmovém festivalu v Berlíně a Polanski se stal režisérem mezinárodního významu. 
Dalfším filmem byl film Slepá ulička, projekt Polanskiho a Bracha, který v roce 1966 získal Zlatého medvěda v Berlíně. Následoval horror Ples upírů, kde si Polanski i zahrál a ve filmu také hrála Sharon Tate, se kterou se později oženil.  Přestože film byl americkým ko-producentem přestřihán a přejmenován (Pardon Me, But Your Teeth Are in My Neck), a v americkém box-officu ztroskotal, Robert Evan, nově jmenovaný vice-president produkce v Paramoutn Pictures, pověřil Polanskiho režií filmu Rosemary má děťátko (1968). Film je jedním z Polanskiho komerčně nejúspěšnějších filmů.
V roce 1969 Polanskiho ochromila tragédie. Sharon Tate, v pokročilém stadiu těhotenství, Wojtek Frykowski, Abigail Folger a Jay Sebring byli brutálně zavražděni v Beverly Hills Mansonovým gangem. Zdrcený Polanski nebyl schopen soustředit se na práci a tak opustil projekt Day of the Dolphin a přípravy projektu Papillon. 
Vrátil se v roce 1971 s Macbethem, kterého adaptoval podle Shakespearovi hry spolu s Kennethem Tynanem. Film byl úspěšnější v Británii, nežli v USA a to Polanskiho přimělo zůstat v Evropě a režírovat film Co? (1972). Film propadl jak komerčně, tak i u kritiků, ale následoval ho Polanskiho kritikou nejlépe přijatý film Čínská čtvrť s Jackem Nicholsonem (1974). Film získal 11 nominací na Oscara, včetně nominace za nejlepší režii. Robert Towne vyhrál Oscara za nejlepší originální scénář. 
Svůj další projekt popisuje Polanski jako „chybný, ale zajímavý experiment“, Nájemník (1975), podle románu Rolanda Topora, Polanski nejenom režíroval, ale ztvárnil v něm i hlavní roli, Trelkowskiho, poláka s francouzským občanstvím, jehož paranoia ho přivede až k sebevraždě. Ač je film pokládán za kontroverzní, mnozí ho označují mistrovským dílem. 
Jeho další film Tess (1979) byl natočen podle románu Thomase Hardyho, hlavní roli ztvárnila Nastassia Kinski. Příběh zrazené, svedené nevinné dívky na pozadí třídních rozdílů a bariér, se stal vyjímečným dílem, které získalo 6 nominací na Oscara, opět i pro nejlepšího režiséra a 3 film nakonec  získal. 
Dlouhou přestávku ve filmování Polanski ukončil v roce 1986 filmem Piráti, kterou následoval film 48 hodin v Paříži s Harrisonem Fordem a Emmanuelle Seigner – budoucí ženou Polanskiho. 
Pak to byl  Hořký měsíc (1992) podle románu Pascala Brucknera, kritikou uznávaný Smrt a dívka (1994). V roce 1999 Polanski režíroval thriller Devátá brána s Johnnym Deppem. 
Polanskiho další film byla adaptace vzpomínek na Waršavské ghetto Wladislawa Szpilmana, Pianista (2002). Pianista umožnil Polanskimu uplatnit jeho vzpomínky z dětství i polské kořeny. Film byl celosvětově přijat, nesentimentálně a objektivně, vyhrál mnoho ocenění, včetně 3 Oscarů. 
V roce 2005 Polanski režíroval film Oliver Twist s Benem Kingleym. 
ROBERT HARRIS / scénárista 
Robert Harris se narodil v roce 1957 a získal diplom z anglické literatury na univerzitě v Cambridge. Začal pracovat pro BBC jako novinář, potom se přemístil do novin a specializoval se na politiku. Byl politickým zpravodajem The Observer a později hlavní politický redaktor v Sunday Times. Po mezinárodním úspěchu jeho prvního románu v roce 1992 se stal spisovatelem na plný úvazek. 

Napsal sedm románů: Fatherland (byl zfilmován HBO, momentálně se znovu natáčí v Německu), Enigma (1995, byl zfilmován režisérem Michaelem Aptedem s Kate Winslet v hlavní roli, Archangel (1998, zfilmovalo BBC s Danielem Craigem), Pompeii (2003); Imperium (2006), THE GHOST WRITER (2007); a Lustrum (2009).

Jeho knih se ve světě prodalo okolo 15 miliónů a byly přeloženy do 37 jazyků. 
