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Za smlouvu s ďáblem zaplatíš pekelnou cenu
Kapitán Solomon Kane (James Purefoy) je mimořádně výkonný zabiják 16. století. Vyzbrojen pistolemi, mačetami a rapíry on i jeho muži hájí čest anglického království a ukájí krvelačnou žízeň v bojích na všech kontinentech. Setkáváme se s ním ve chvíli, kdy si klestí krvavou cestu hordami protivníků v exotickém městě v severní Africe. Když se ale se svými kumpány rozhodne dobýt tajemný hrad, nabere jejich cesta nečekaný obrat. Jeho muži jsou jeden po druhém zlikvidováni démonickými příšerami, až zůstane sám Kane. Stojí tváří v tvář nohsledovi samotného Ďábla (Ian Whyte), který se vynořil z hlubin pekla, aby odčinil svoji beznadějně zkorumpovanou duši. Kaneovi se sice povede z jeho spárů uniknout, je mu ale více než jasné, že se zachrání pouze tehdy, když se zřekne násilí a zbytek života zasvětí klidu a míru. Brzy je ale vystaven těžké zkoušce. Poté, co se mu nepodaří zabránit brutálnímu pobití puritánské rodiny Crowthornových, se kterými se spřátelil, přísahá, že najde a osvobodí jejich uvězněnou dceru Meredith. I kdyby to znamenalo, že zaprodá duši a použije své vražedné schopnosti pro vyšší princip. Odhodlání zachránit Meredith a ochránit Anglii před zlými silami ho postaví tváří v tvář rodinnému tajemství, kterému se celý život snažil uniknout. 

Solomon Kane je temné, výpravné, akční fantasy, jehož námětem je sbírka povídek věhlasného amerického spisovatele Roberta E. Howarda - otce Barbara Conana. 
Převážná část filmu se natáčela v České republice (v roce 2008) a v jedné z vedlejších rolí se představí i český herec Marek Vašut. Vedle ateliérů Barrandov a haly bývalé továrny TOS Hostivař Solomon Kane vznikal v těchto lokacích: na hradech Točník a Zvíkov, v Průhonicích, v umělých pískovcových jeskyních v Pustých Kostelech, v Ralsku, Jevanech, Horšovském Týně, Ladách v Podještědí a v Bechyni - Zářečí. V Čechách proběhlo celkem 60 z 62 natáčecích dnů a Solomon Kane je tak zatím posledním zahraničním filmem, který byl u nás téměř celý natočen. Zbylé dva dny se pak natáčelo ve Velké Británii. Rozpočet filmu byl 26 mil. dolarů.
Francie, Česká republika, UK – 2009;  ABLO

Scénář: Michael J. Bassett (námět Robert E. Howard)
Režie: Michael J. Bassett
Kamera: Dan Laustsen
Hudba: Klaus Badelt
Hrají: James Purefoy, Mark O’Neal, Rober Orr, Richard Ryan, Ian Whyte, Max von Sydow, Pete Postlethwaite, Marek Vašut 
žánr: dobrodružný / fantasy
doporučená přístupnost: od 15 let
barevný, české titulky, 104 min, 18 kopií
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Komiks Solomon Kane: Ďáblův hrad vydává vydavatelství Comics Centrum. Více na www.comicscentrum.cz. 
Fotky,  trailery a další najdete na  ftp.bontonfilm.cz
nebo přes http://www.bontonfilm.cz/press.html), jméno: press, heslo: pressbfilm
nebo vám je rádi pošleme: petr.slavik@bontonfilm.cz
