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Tisková zpráva 

                          02.06.2010
Jeden z nejúspěšnějších filmů letošního roku Nový měsíc i ve vašem obýváku
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Druhý díl diváckého trháku Stmívání (Twilight) s názvem Nový měsíc (New Moon) s Robertem Pattinsonem a Kristen Stewartovou si nyní můžete vychutnat i v pohodlí vašeho domova.

Do půjčoven byl film uveden 31. května celkem ve třech variantách: na klasickém DVD, ve speciální dvoudiskové edici s DVD obsahující bonusy a na blue-ray disku, obsahujícím též DVD s bonusy. 

Bonusové DVD obsahuje vynechané scény, rozhovory s hlavními hereckými hvězdami, videoklipy a mnoho dalšího – celkem 208 minut bonusových materiálů.

Předlohou k dalšímu dílu úspěšné filmové ságy byla i tentokrát kniha americké spisovatelky Stephanie Meyerové, jež prý k napsání hororově-romantického příběhu lásky mladičké Belly a Edwarda inspiroval vlastní sen. Další osudy zamilované dvojice rozehrává autorka na oslavě Belliných osmnáctých narozenin, které se účastní celá rodina jejího miláčka. Stačí však malá kapka krve na prstu krásné oslavenkyně, když se poraní, a jeden z hostů narozeninové party Bellu napadne. Edward Bellu tentokrát zachrání, ale zároveň si uvědomí strašlivou pravdu – ve světě upírů hrozí jeho lásce trvalé nebezpečí. Existuje jediný způsob, jak ji ochránit jednou provždy. Opustit ji. Musí to dokázat i přesto, že ji velmi miluje. Anebo právě proto? Bella trpí, naštěstí je ale nablízku Jacob. Její velmi dobrý přítel, s nímž se ocitá ve světě vlkodlaků, věčných nepřátel všech upírů. Situace je pro Bellu stále složitější. Začíná totiž tušit, že se blíží nejtěžší rozhodnutí jejího dosavadního života: Jacob, nebo Edward?
O ohromném diváckém zájmu svědčí i to, že již v první den svého uvedení do kin vydělal snímek 71 milionů dolarů, čímž překonal rekord filmu Temný rytíř (67,2 milionu dolarů). DVD Nový měsíc vychází v distribuci Hollywood Classic Entertainment.
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