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Unaveni sluncem 2: Exodus

Hrdinové oscarového filmu Unaveni sluncem se vracejí! Epická sága z ruských dějin pokračuje na bojištích druhé světové války. 
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Je tomu už patnáct let, co si ruský režisér Nikita Michalkov odnesl Oscara pro nejlepší cizojazyčný film za své drama Unaveni sluncem. Na ploše jednoho dne v životě jedné rodiny se mu podařilo vykreslit Rusko v době stalinských čistek, kdy komunistický režim nepředvídatelně, neočekávaně a především neodvratně drtil soukromé životy svých poddaných. 

Nyní na původní film navazuje velkolepé pokračování s podtitulem Exodus, které do kin uvede Hollywood Classic Entertainment letos v září.

Snímek, kterým Michalkov v roce 1994 oslnil domácí i západní publikum, začíná jako prosluněný lyrický obrázek ze života na venkově. Píše se rok 1936 a generál Sergej Kotov, hrdinský veterán sovětské revoluce (v hereckém podání samotného režiséra), tráví idylické prázdniny  se svou krásnou ženou Marusjou (Ingeborga Dapkounaite) a dcerkou Naďou (tu si zahrála Michalkovova skutečná dcera Naděžda). 

Ale na jejich bezstarostnost padne stín, když na nečekanou návštěvu dorazí rodinný přítel a někdejší Marusjin ctitel Dimitrij (Oleg Menšikov), strýček Míťa, jak se představí malé Nadě. Brzy začíná být jasné, že Míťova návštěva není ani zdaleka přátelská.

V pokračování s názvem Unaveni sluncem 2: Exodus se s týmiž hrdiny setkáváme po pěti letech, v roce 1941. 

Bývalý generál a uctívaný hrdina Sergej Kotov strávil oněch pět let v gulagu, kam ho poslala absurdní mašinérie politických čistek.  Během bombardování se mu však podaří uniknout a ocitne se na frontě, kde bojuje jako obyčejný vojín. 

Míťu jsme ve finále filmu Unaveni sluncem viděli spáchat sebevraždu; poté, co splnil svůj pochmurný úkol, si podřezal žíly na zápěstí. Nyní ovšem zjišťujeme, že svůj sebevražedný pokus přežil a i nadále plní pokyny režimu, ve který ovšem už dávno nevěří. „V těch dobách to tak často chodilo,“ komentuje Nikita Michalkov nečekané zmrtvýchvstání svých hrdinů. „Lidé se zdáli být ztraceni navěky – ale potom se vrátili  ze stalinských lágrů.“ 

Přežívá také Marusja a její dcera, nyní dvanáctiletá Naďa. Nevědí nic o osudech svého manžela a otce. Zatímco Marusja ho má za mrtvého, Naďa stále věří, že otec přežil, odmítá se ho zříci a naopak zuřivě odmítá svou matku.  

Zatímco původní Unaveni sluncem mají ryze komorní atmosféru, druhý díl je žánrově daleko ambicióznější: jedná se o velkolepou historickou podívanou, v níž nechybějí záběry s tisícihlavým komparsem. Pomoc při natáčení velkých bitevních scén poskytlo i ruské ministerstvo obrany. 

Na kompletní podobu„fresky“ Unaveni sluncem si ovšem budeme muset ještě několik měsíců počkat: třetí díl s podtitulem Citadela, ve kterém se historická sága završí, bude mít premiéru letos na podzim. 
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