
ZATÍM SPOLU,
ZATÍM ŽIVI
V akční komedii Zatím spolu, zatím živi (Knight and Day) je Tom Cruise tajným agentem a Cameron Diaz ženou lapenou mezi ním a těmi, kteří ho – podle jeho slov – do té situace dostali. S tím, jak se jejich divoké dobrodružství mění v bludiště podfuků, napínavých úniků, falešných identit a opojných romantických, ale také chaotických situací, zjišťují, že jediné, na co se mohou spoléhnout, jsou oni dva navzájem. 


Twentieth Century Fox a Regency Enterprises uvádí film z produkce společností Pink Machine / Todd Garner/ Tree/Line Film v režii Jamese Mangolda (Walk The Line, 3:10 Vlak do Yumy) a v hlavních rolích s Tomem Cruisem a Cameron Diaz - Zatím spolu, zatím živi.  Ve filmu dále hrají Peter Sarsgaard, Viola Davis, Jordi Mollà a Paul Dano. Scénář napsal Patrick O’Neill. Film produkovali Cathy Konrad, Steve Pink a Todd Garner; výkonnými producenty byli Joe Roth, Arnon Milchan a E. Bennett Walsh.  


Režisér Mangold dal dohromady tým, který s ním pracoval na filmech Walk the Line a 3:10 Vlak do Yumy – tvoří ho kameraman Phedon Papamichael, střihač Michael McCusker, kostýmní výtvarnice Arianne Phillips a filmový architekt Andrew Menzies (ten s Mangoldem spolupracoval jen na snímku 3:10 Vlak do Yumy). Hudba napsal John Powell, který je podepsaný např. pod hudbou k trilogii o agentu Bourneovi,nebo snímcích Pán a paní Smithovi či Loupež po italsku.  

ZAČÁTKY
Tajný agent Roy Miller (Tom Cruise) změní v okamžiku život obyčejně vypadající June Havens (Cameron Diaz) v neuvěřitelnou jízdu... a na oplátku ona jemu. 

June se v letadle dá do řeči s okouzlujícím a poněkud tajemným spolucestujícím – Royem. Chvíli nato se vše změní. Letadlo nečekaně spadne do kukuřičného pole a havárii nikdo další nepřežije. 


June nemá ani vteřinu, aby alespoň pořádně popadla dech a už se ocitá na neuvěřitelně divoké cestě kolem světa – vyhýbá se střelám v Bostonu, skáče po střechách v Rakousku a utíká před býky v Seville . To vše ve společnosti na první pohled nečitelného a asi nestálého, přesto totálně okouzlujícího tajného agenta. Dva rozdílní lidé z naprosto odlišných světů jsou uprostřed životu nebezpečného dobrodružství nuceni začít dělat to, čeho se chtěli za každou cenu vyvarovat, a to: důvěřovat si. Od teď už nikdy nebude nic jako dřív – jedinečný, super tajný agent zjistí, že je oslabený obyčejnou láskou a normální žena si s překvapením uvědomí, že je schopná naprosto mimořádných věcí.


“Zatím spolu, zatím živi má všechno, co se mi ve filmech líbí,” říká Tom Cruise.  “Je to skvělý mix akce, komedie a love story se svěžími, snadno identifikovatelnými postavami. Nejvíc se mi líbilo, jak se Royovi a June všechno, včetně romantických okamžiků, děje během akce.”  


Režisér James Mangold má zkušenosti s kreativním, vyhraněným přístupem ke klasickému žánru – má na svém kontě připsanou oscarovou biografii o Johnnym Cashovi Walk the Line a kovbojku z divokého Západu 3:10 Vlak do Yumy , kterou opepřil nezaměnitelným humorem. Na rozdíl od většiny akčních filmů tento snímek není ztvárněním komiksu, televizního seriálu nebo úspěšné franšízy, je to snímek natočený podle originálního scénáře Patricka O’Neilla.  Režisér Mangold v tom viděl šanci natočit něco jako novou klasiku.  “Film jsme viděli jako moderní verzi  úchvatných hollywoodských filmových směsic – film plný cestování, glamouru, vtipu, lásky a dobrodružství obohacený o moderní postavy a svižné akce,” popisuje.   “Jednou z nejdůležitějších věcí pro mne bylo neudělat z toho bondovku. Chtěli jsme něco víc pestrého, na způsob filmů Šaráda nebo Na sever severozápadní linkou.”  “Aby se nám to povedlo, potřebovali jsme k tomu ty správné herce. S Tomem a Cameron jsem věděl, že to půjde. Na Tomových nejnovějších filmech jsem postrádal, že jeho role nebyly vtipné a lidské zároveň. Díky Royovi Millerovi tu příležitost zase dostal.”  


Mangold si vychutnal možnost pracovat s oblíbeným žánrem. “Všichni jsme moc dobře věděli, jakou tradici mají filmy o špiónech – “bondovky”, filmy o Bourneovi, Mission: Impossible– a pořád jsme hledali, jak bychom to mohli vylepšit a najít nové způsoby,” vysvětluje.  

Mangold zvednul laťku propojení špionážního filmu s komedií a romantikou. Říká:  “Jedna z otázek, které si film klade, je: i když jste špión, který dokáže přistát s letadlem nebo dokonce zachránit svět... zvládnete i svůj vztah? Máme dvě naprosto opačné postavy – ženu, která vždy snila o tom, že někam pojede, ale nikdy nesebrala odvahu to udělat a muže, který byl úplně všude, ale nikdy si nedovolil poznat, co to je láska. Od první chvíle, kdy se tito dva potkají, dochází ke kolizi naprosto rozdílných snů.”  

TOM A CAMERON 


Roy Miller je špión, jehož mise je nenadále přerušena obyčejnou láskou. Tom  Cruise, herec výjimečných kvalit, který hraje střídavě role akčních hrdinů a propracovaných charakterních postav, přinutí jako Roy Miller diváky, aby se ptali, kdo ten chlap ve skutečnosti opravdu je? “Když se s Royem setkáme poprvé, je absolutní hádankou, nevíte, jestli je hodný nebo zlý, jak se má a proč,” vysvětluje Mangold. 


Cruise během své kariéry ztělesnil mnoho šarmantních akčních hrdinů – od slavného Top Gunu  po mimořádně oblíbenou sérii Mission: Impossible, na druhou stranu má na svém kontě tři oscarové nominace za role ve filmech Magnolia, Jerry Maguire a Narozen 4. července.  Nyní měl radost, že dostal šanci ztělesnit uvolněného, atraktivního hrdinu, tak jak ho chtěli vidět diváci. Od začátku, kdy se pro projekt rozhodl, na něm pracoval v duchu hesla “Budu zábavný a budu cool“.  


“Nemohl jsem se dočkat, až začneme natáčet,” shrnuje Cruise. “Film vás smete do grandiózního dobrodružství a love story -  a my jsme udělali vše proto, aby z toho byl non-stop, překvapující film.” Velká část toho, co nás na Cruisově hrdinovi přitahuje, je v tom, že jsme ho změnili, neohrožuje ho jeho mise nebo množství lidí, kteří po něm jdou, ale jeho vlastní srdce, poté, co potká June. 
Tom Cruise vysvětluje:  “Uprostřed akční zápletky mají obě hlavní postavy svůj sen, který se možná někdy splní. Najednou ale začnou zjišťovat, že splnění toho snu je téměř na dosah. Je to příběh, se kterým se divák snadno ztotožní. Každý pár má svoji příhodu, jak se seznámili. Jediný rozdíl je, že Roy a June mají zvlášť svůj těžko pochopitelný příběh. Stejně jako každý zamilovaný i oni mají dilema, jestli si mohou věřit a jací doopravdy jsou.Milostné napětí v každé scéně z toho udělalo jednu z nejzajímavějších akcí, jakou jsem kdy točil.”  


Pro milostné pnutí bylo zásadní znovu shledání Cruise s Cameron Diaz, se kterou zazářil v napínavém fantasy Vanilkové nebe.  “Strašně jsem se na natáčení s Cameron těšil. Je to výborná, talentovaná, vtipná a pohybově nadaná herečka. Postava June je výborně napsaná, bylo mi jasné, že v jejím podání bude naprosto dokonalá.”  


Tom Cruise je známý tím, že málokdy využívá pomoci kaskadérů. Proto coby Roy šplhal nejen po střechách, manévroval na motorce mezi býky a přistával s boeingem v kukuřičném poli, ale navíc musel vybalancovat svoji přirozenou obezřetnost a pud sebezáchovy s nezvladatelnou posedlostí muže, který se po uši zamiluje. “Roy je June totálně zasažen. Okamžitě má pocit, že ona by mohla být ta pravá, ale potřebuje se ubezpečit, že není nebezpečná. Ona ho ale od začátku neustále odmítá. Je to přesně tak, jak fungují vztahy ve skutečnosti. Nejdřív se jim systematicky vyhýbáme, pak se ale musíme rozhodnout, jestli do toho půjdeme.”   


Dobrodružné tempo bylo od počátku udáváno režisérem Mangoldem. “Chtěl jsem s ním pracovat od chvíle, co jsem viděl jeho Walk the Line,” říká Tom Cruise.  “Jim má velmi citlivé oko pro napětí, skvěle pracuje s romancí a je mimořádně vtipný.”


Stejně jako Cruise, i Cameron Diaz byla svojí postavou okouzlená. June Havens je na první pohled typická, svobodná, pracující žena, která jede vyzvednout karburátor do auta a nevysvětlitelně se vrací domů do Bostonu jako nebezpečný uprchlík zapletený do mezinárodního konfliktu, který se navíc zamilovává do hledaného agenta a který objevuje svoji, dosud nevyužitou sílu... to vše rychlostí nadzvukového letadla. 

Diaz, ze které komediální talent a omračující šarm udělaly jednu z nejvyhledávanějších hereček současnosti, získala uznání za širokou škálu rolí, od komedie Něco na té Mary je, přes oduševnělé akční Charlieho andílky po dobové drama Martina Scorseseho Gangy New Yorku.  


Režisér Mangold říká, že si zcela upřímně nedokáže v postavě June představit někoho jiného. “Cameron je jedinečná, je krásná, okouzlující, skvělá herečka a zároveň komediálně nadaná a fyzicky zdatná. Kdo jiný by dokázal tak dobře zahrát holku od vedle, která je vtažená do ohromného dobrodružství a zároveň dokázal zvládnout fyzickou náročnost této role?” ptá se.   


Diaz se líbil především začátek a způsob, jakým June reaguje, když se poprvé setká s Royem Millerem.   “Když June na začátku s Royem flirtuje, myslí si, že ji hrozí jen běžná nebezpečí plynoucí z toho, že ho vůbec nezná. Brzy se ukáže, že jí může jít dokonce o život a ona netuší, co všechno vůbec může zvládnout.”  

June zjistí, že se popere téměř s čímkoliv, čímž se jí otevře svět. “Z ženy, která netuší, jaké má schopnosti, a která o dobrodružství vždy  jen snila, se stane někdo, kdo dokáže řídit, střílet a stát Royovi po boku v jakékoliv situaci,” říká Diaz. Roy v June probudí chuť  k životu a ona si konečně začne užívat každého dne. Naopak Roy, který si myslel, že žije přesně podle svých představ, si uvědomí, že si nikdy neužíval tu jedinou věc, kterou opravdu chtěl, a to lásku.”  


Cameron Diaz si natáčení s Tomem Cruisem také pochvaluje.  “Baví mě to, protože on vždycky všechno dokáže o kus líp než já. Když chcete hrát v akčním filmu, není lepší volba, než aby v něm hrál také Tom.”


I Cameron Cruise ráda zvládá svoje fyzicky náročné role bez dublérů.  “Ráda se na své bojové scény připravuji,” potvrzuje.  “Je to sice doba plná škrábanců, ran a modřin, ale je to zábava. Když jsem letos šla na předávání Zlatých glóbů, uprostřed natáčení tohoto filmu, měla jsem šrámy po celých pažích a rozmlácená kolena. Ale mě se to líbilo!”


Od počátku natáčení bylo jasné, že mezi oběma hlavními představiteli skvěle funguje potřebná chemie. K tomu říká režisér Mangold:  “Tom a Cameron mezi sebou mají neuvěřitelné vibrace, možná proto, že jsou tak rozdílní. Tom je velmi precizní, zaměřený na detail a přesnost. Cameron je uvolněná, divoká a plná emocí. Spojení těchto dvou naprosto rozdílných talentů vedlo ke vzniku mimořádného filmového komba.”  

VEDLEJŠÍ POSTAVY

Po Royovi jde opravdu hodně lidí. Od agentů přes zahraniční špehy, pro všechny je velmi důležitý muž. To filmovému štábu umožnilo oslovit velké množství herců a hereček, aby ztvárnili vedlejší role. Nejdůležitější z nich je šéf agentury Fitzgerald, který se snaží June přesvědčit, že Roy je agent, který sklouznul na špatnou cestu. Pro roli si režisér Mangold vybral všestranného herce Petera Sarsgaarda, který nedávno zářil ve snímku Škola života.  


Sarsgaardovi se líbilo, že příběh je směsicí propracovanosti a hravosti. “Zatím spolu, zatím živi je slušný mix:  prvky klasického špionážního filmu plus akce a komedie,” říká.  “Líbila se mi volně se odvíjející lehkost story.”  


Sarsgaard našel inspiraci pro svoji postavu na nečekaném místě – v komiksové postavě Pepka Námořníka, který nikdy nevzdává závod bez ohledu na to, jak je bezvýznamný. “Pepek Námořník dokáže jet pořád na plný plyn a nikdy nemění způsoby, a to je přesně, co dělá Fitzgerald,” říká.  


Další důležitou postavu ve filmu ztvárnila Viola Davis, nominovaná na Oscara za vedlejší roli ve filmu Pochyby. Zde hraje šéfku CIA Isabel George, která stojí v čele amerických špionážních služeb, a která má s Royem Millerem vlastní nevyřízené účty.  


Jádrem filmového příběhu je mezinárodní spor o to, kdo bude ovládat novou energetickou technologii, kterou vymyslel mladičký vynálezce. Tohoto krátce popubertálního vědce Simona Fecka hraje Paul Dano, známý z filmů Malá Miss Sunshine a Až na krev.  Mladý herec si užíval příležitost hrát s Tomem Cruisem i svoji roli geniálního vědce, který vymyslel něco, co je magnetem pro každou špionážní agenturu a každého padoucha na světě.


Hereckou sqadru doplňuje španělská hvězda Jordi Mollà (Kokain, Mizerová 2), který hraje hanebného šéfa organizace zabývající se obchodem se zbraněmi. Mollà popisuje svoji postavu jako  “prvotřídního, nebezpečného, sexy, okouzlujícího, výjimečného a zábavného chlápka, který chce jedinou věc: moc.”

Výčet vedlejších rolí uzavírá herečka Maggie Grace (seriál Lost) jako sestra June - April a Marc Blucas (Buffy, zabíječka upírů) jako bývalý přítel June - Rodney, který zjistí, že o přízeň své ex bojuje s elitním super agentem.  

NATÁČENÍ

Ve chvíli, kdy do sebe June a Roy narazí v Kansas, se tempo filmu zrychluje, až se ocitnou v nepřetržitém, dech beroucím závodě po celém světě, se zastávkami v Bostonu, New Yorku, Alpách, Rakousku, Španělsku a Karibiku. To znamenalo rozsáhlou produkci na všech úrovních. Zvládnout natáčení v pěti různých zemích s náročnými kaskadérskými kousky a propracovanými kulisami znamenalo mít vše perfektně připravené od samého počátku.  


Režisér Mangold kladl důraz na používání kamer, počítačovou animaci vzal na pomoc jen v minimálním počtu případů, spíše jen na zdůraznění některých scén. “Chtěli jsme, aby diváci měli pocit, že jsou součástí akce, že vše vnímají stejně jako June, protože ona je jednou z nás – nejprve vede obyčejný život a najednou je posazena na horskou dráhu, která s dosavadním životem pořádně zamává,” vysvětluje Mangold.  


Režisér a producentka Konrad se obklopili lidmi, se kterými spolupracovali na westernovém trháku 3:10 Vlak do Yumy.  V týmu byl i kameraman Phedon Papamichael.


“S Phedonem jsme zvolili klasiku a jednoduchost,” vysvětluje Mangold.  “Chtěli jsme, aby to bylo krásné a vznosné a aby diváci měli pocit, že se s námi vydali na rychlovýlet kolem světa – ukázali jsme jim křiklavé barvy Jamajky, teplé španělské slunce, mrazivé vrcholky Alp a Rakouska a domovský pocit v Bostoně.
Kameraman Phedon dodává:  “Je to zhuštěná vizuální energie, neboť hlavní hrdinové se nikdy nezastaví, nikdy nepřestanou utíkat. Jsou na vrcholné jízdě svého života a divák to z plátna jasně cítí.”  


Filmovým architektem byl Andrew Menzies. Zvolil si metodu postupného narůstání intenzity barevné palety. “Začínáme šedým, monotématickým Bostonem střední pracující třídy, což je místo, kde se odehrává Junin každodenní příběh a jak se rodí milostný vztah mezi June a Royem, přidáváme na barevnosti a ostrosti až se ocitneme v pulsující, okouzlující Evropě. Ve filmu jsou nádherné změny – v jednu chvíli jsme ve starodávném vlaku v Salzburgu, chvíli nato ve španělské ville a za další chvíli na primitivním ostrově,” říká. 

Zatím spolu, zatím živi je pátou spoluprácí kostýmní návrhářky Arianne Phillips s režisérem Mangoldem. Nechala se inspirovat především faktem, že Tom Cruise je americká filmová ikona, a děj se odehrává v různých městech světa, což umožnilo i v kostýmech ukázat jejich odlišnou atmosféru. 
AKCE! TRIKY A SPECIÁLNÍ EFEKTY

Od prvního okamžiku je děj sledem rychlých akcí, které se stanou vstupem do srdcí i myslí Roye a June. Od motorky prodírající se stádem býků po honičku v mini autě centrem Sevilly, téměř každý záběr vyžadoval použití speciálních efektů a kaskadérských triků.

Tom Cruise si živě vzpomíná na natáčení scény, kdy měl seskočit ze střechy více než 30 metrů vysoko. “Pamatuji se, že jsem stál nahoře a dole jsem viděl velkou železnou fazoli, kde jsem měl přistát. Ta fazole byla pokrytá malou, tenkou pokrývkou. Podíval jsem se na kaskadéra Caseyho O’Neila a ten řekl, ‘Je to vystlané, ale bude to bolet.’” 

I přes to Cruise natočil skok sám. To, jak říká šéf kaskadérů Gregg Smrz, bylo typické. Tom Cruise dal do každé nebezpečné akce vše, jak již bylo napsáno, je typický tím, že velmi zřídka využívá pomoci dablerů. “Je fyzicky velmi zdatný, ale všechno, co dělal v tomto filmu, mi přidalo několik šedých vlasů,” směje se Smrz. 

I režisér Mangold vyzdvihuje, že akrobatické kousky, které jeho dva hlavní představitelé s odvahou prováděli, byly pro natáčení klíčové – i když trochu stresující. “Na to, že vám dvě hlavní hvězdy lítají sedm pater nad zemí, si musíte chvíli zvykat,” směje se.  “Nejsmutnější je, že v době počítačové animace hodně lidí nebude věřit, že Tom a Cameron ty věci dělali sami!”  


Jedna z nejnebezpečnějších scén filmu je, když se Roy s June snaží na jasně červené motorce utéct svým pronásledovatelům v ulicích španělské Sevilly skrz stádo běžících býků během známé slavnosti el encierro. Poté, co měli většinu scény herci za sebou, komentovala ji Cameron Diaz slovy, že by v tu chvíli nechtěla sedět na motorce za nikým jiným než Tomem Cruisem... Sama říká, že je to podle ní jedna z nejlepších motocyklových akčních scén, které byly kdy natočeny.

Další nervy drásající scéna je na začátku filmu a dává do pohybu celý příběh . Je to Cruisův zápas holýma rukama s dvanácti ozbrojenými muži v nejužších částech boeingu . Na tuto scénu Cruise trénoval měsíc každý den. Zápas má 75 pohybů a Cruise ho zvládl celý sám! 


Cruise nejraději vzpomíná na motocyklové akční scény. Podle svých slov si je užíval ve všech svých filmech, ať to byl Top Gun, Bouřlivé dny nebo Mission: Impossible.  Stále ale měl v hlavě mnoho nápadů, které chtěl v co největší míře uplatnit v tomto novém filmu. Patří k nim i scéna s Cameron Diaz, která se během jízdy přesune přes Cruise na motorce dopředu. “Cameron byla pro tuto scénu perfektní, protože se toho nebála a protože je fyzicky velmi zdatná.”  

BIOGRAFIE
TOM CRUISE (Roy Miller) dosáhl během své dvacetileté kariéry mimořádný úspěch jako herec, producent a filantrop. Byl třikrát nominovaný na Oscara a získal tři Zlaté globy. Jeho filmy vydělaly více než šest miliard dolarů, což je neuvěřitelný výsledek. 
Během 28 let své kariéry Cruise dokázal výběrem rolí, že jako herec je velmi všestranný. Natočil 37 filmů a pracoval s nejlepšími režiséry současné doby, který jsou Francis Ford Coppola, Paul Brickman, Ridley Scott, Tony Scott, Martin Scorsese, Barry Levinson, Oliver Stone, Ron Howard, Rob Reiner, Sydney Pollack, Neil Jordan, Brian de Palma, Cameron Crowe, Stanley Kubrick, Paul Thomas Anderson, John Woo, Steven Spielberg, Michael Mann, J.J. Abrams, Robert Redford,  Bryan Singer nebo James Mangold.

Poslední film, kde hraje s Cameron Diaz s názvem Zatím spolu, zatím živi, měl celosvětovou premiéru 25. června 2010.  V současné době natáčí další pokračování Mission: Impossible IV.  Tato série se slavným agentem Ethanem Huntem vydělala více než dvě miliardy dolarů. První část Mission: Impossible byla nejúspěšnějším filmem společnosti Paramount v roce 1996.  Cruise produkuje Mission: Impossible IV s J.J. Abramsem.

V roce 2008 hrál Cruise německého plukovníka Clause von Stauffenberga v historickém thrilleru Valkýra. Film o neúspěšném atentátu na Adolfa Hitlera vydělal téměř 200 miliónů dolarů, čímž se zařadil na páté místo v žebříčku filmů o druhé světové válce. 

Cruise se také objevil v komedii Bena Stillera Tropická bouře. 
Oscarové nominace získal Tom Cruise za role ve filmech Narozen 4. Července, Jerry Maguire a Magnolia. Za stejné filmy získal Zlaté glóby plus nominace za snímky Riskantní podnik, Pár správných chlapů, Poslední samuraj a Tropická bouře.   

Produkoval nebo se podílel na produkci 17 filmů, včetně snímků Valkýra, všech  Mission: Impossible, Poslední samuraj, Narkotika, Vanilkové nebe, Ti druzí, Shattered Glass nebo  Hranice možností.

Jako herec posbíral Tom Cruise mnoho ocenění a uznání. Zajímavostí je, že jako jediná hollywoodská hvězda má v Japonsku svůj den, Den Toma Cruise se slaví 6. října. 
Kromě objevování nových uměleckých výzev se Tom Cruise realizuje v zasazení o pozitivní změnu světa. Stal se mezinárodním obhájcem, aktivistou a filantropem v oblasti zdraví a vzdělávání. Organizací Mentor_LA byl oceněn za práci ve prospěch dětí Los Angeles.V květnu 2011 mu bude udělena humanitární cena Simona Wiesenthala.

Tom Cruise žije v Los Angeles se svojí ženou Kate a jeho třemi dětmi.
CAMERON DIAZ (June Havens) natočila první celovečerní film, když jí bylo 21 let. Ve slavné Masce si zahrála femme fatale Tina Carlyle.  Kromě toho, že šlo o jeden z nejslavnějších filmů Jima Carreyho, Maska se do filmové historie zapsala jako snímek, který odstartoval hvězdnou kariéru Cameron Diaz. 
Po Masce si Cameron vybrala malý, nezávislý film The Last Supper. Tento artový snímek byl začátkem jejího dvouletého nepřetržitého natáčení.
Jejím třetím celovečerním filmem byla love story Stevena Baigelmana Líbánky bez ženicha, ve kterém hrála po boku Keanu Reevese a Vincenta D’Onofria. Dále hrála ve snímku The Brothers McMullen a v romantické komedii Ona, jedině ona. Dále hrála s Harvey Keitelem a Craigem Shefferem v thrilleru Hlava nad vodou. 
V roce 1996 byla Cameron Diaz jmenovaná Asociací majitelů divadla filmovou hvězdou budoucnosti (“Sho West’s Female Star of Tomorrow”), stejný titul kdysi obdržely Winona Ryder, Nicole Kidman nebo Julia Ormond).  Komedie Svatba mého nejlepšího přítele se stala jedním z nejúspěšnějších filmů roku 1997.

V komedii Extra život, kterou režíroval další nadaný mladý režisér Danny Boyle (Trainspotting, Milionář z chatrče), si Cameron zahrála rozmazlenou, nespokojenou, bohatou dívku, která se zamiluje do hlídače, jež ji omylem unese. 
Za roli v romantické komedii Něco na té Mary je získala nespočet filmových ocenění, včetně nominace na Zlatý globus. 
Následovala černá komedie Šest pohřbů a jedna svatba  a drama V kůži Johna Malkoviche. Za roli Lotte získala uznání u kritiků i diváků, jeden kritik prohlásil, že její výkon je tak přirozený a jedinečný, že i velkému fanouškovi by se mohlo stát, že shlédne celý film, aniž by ji rozpoznal. 
Mladou, nekompromisní majitelku fotbalového klubu ztvárnila ve filmu Olivera Stonea Vítězové a poražení. 

Její kariéra stoupala výše k nebesům díky filmové verzi televizního seriálu ze 70. let Charlieho andílci, která zlomila rekord, když během víkendu celosvětově vydělala 265 miliónů dolarů. V roce 2003 bylo uvedeno pokračování s názvem Charlieho andílci: Na plný pecky.

Dále jsme Cameron Diaz mohli vidět ve filmech The Invisible Circus a Co vlastně ženy chtějí? 

Svůj hlas propůjčila Shrekově lásce – princezně Fioně v animované sérii Shrek. První díl byl jedním z nejúspěšnějších filmů roků 2001, včetně rekordu prodaných video nosičů. Pokračování Shrek 2 se stalo jedním z nejúspěšnějších filmů v historii, ale jeho rekord byl překonán dalším pokračováním, a to v roce 2007 filmem s názvem Shrek Třetí. Na konci roku uvedla televize ABC půlhodinový speciál Shrekovy vánoce, což se okamžitě stalo vánoční klasikou. Čtvrtý a poslední film o zeleném zlobrovi nesoucí název Shrek: Zvonec a konec měl premiéru v květnu 2010.

Do výčtu jejích rolí patří filmy Vanilkové nebe, Prostě sexy, Gangy New Yorku, Zná ji jako své boty, Prázdniny, Mejdan v Las Vegas, Je to i můj život nebo The Box.  
Příštím filmem bude Zelený sršeň Michela Gondryho.V současné době pracuje s režisérem Jakem Kasdanem na černé komedii Bad Teacher.

Během let 2004 a 2005 byla Cameron Diaz součástí divokého dobrodružství, deseti dílného seriálu televize MTV s názvem Trippin’, během něhož navštívila se skupinou měnících se turistů exotická, z pohledu životního prostředí jedinečná místa na světě. Jejích cílem byla snaha nalézt způsoby na jejich záchranu. 
Cameron Diaz vyrostla v jižní Kalifornii, rodina má kubánské, německé a původní americké kořeny. 
Se svými sedmi celovečerními filmy, zahrnujícími oceněné Walk the Line, 3:10 Vlak do Yumy, Tlouštík a Narušení se JAMES MANGOLD (režie/scénář) zapsal do povědomí diváků jako režisér propracovaných filmů různých žánrů se silnými tématy, originálními postavami, vynikajícími hereckými výkony a oslňujícím vyobrazením. Syn známých malířů Roberta Mangold a Sylvie Plimack Mangold, Mangold vyrostl v New Yorku. Vystudoval herectví na California Institute of the Arts.
Do filmového byznysu vstoupil ve 21 letech jako držitel prestižní smlouvy (pro scénáře a režii) se společností Disney. Po několika letech v Hollywoodu odešel studovat film na univerzitu v Kolumbii, kde při studiích pod režisérem Milošem Formanem začal psát scénář k filmu Tlouštík. V roce 1996 zvítězil tento snímek na festivalu v Sundance a byl vybrán na festival v Cannes. Poté následovala kovbojka v moderním pojetí Země policajtů se Sylvestrem Stallonem, Harvey Keitelem, Robertem DeNirem, Rayem Liottou a Janeane Garafalo.  Film byl opět promítán na festivalu v Cannes. Právě tento film začal velmi plodnou spolupráci s producentkou Cathy Konrad (Kids, Nádherný holky, Občanka Ruth, Vřískot a všechny následující Mangoldovy filmy).

Mangold pokračoval ve své tradici zobrazování vnitřních bojů problematických jedinců adaptací knihy Susanny Kaysen Narušení. Za roli okouzlující sociopatky Lisy získala Angelina Jolie Oscara. Poté Mangold natočil romantickou komedii s Meg Ryan a Hughem Jackamen s názvem Kate & Leopold a thriller Identita s Johnem Cusackem a Rayem Liottou.

Mimořádného úspěchu u diváků i kritiků se dostalo biografii o Johnny Cashovi Walk the Line. Představitelé hlavních rolí Joaquin Phoenix a Reese Witherspoon, kteří i nazpívali své party, získali za hlavní role Zlaté globy. Na filmu, který se připravoval celých deset let, spolupracovali až do své smrti v roce 2003 i John a June Carter Cash.
Drsná kovbojka 3:10 Vlak do Yumy s Russellem a Christianem Balem získala dvě oscarové nominace. 
Mangold také režíroval pilotní díl televizního seriálu Muži na stromech, který vznikl v produkční společnosti Mangolda a Cathy Konrad, nesoucí název Tree/Line Films.
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