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Tom Cruise a Cameron Diaz v nejakčnější jízdě tohoto léta
Tom Cruise a Cameron Diaz se setkávají před kamerami po téměř deseti letech, aby zažili nejneuvěřitelnější jízdu tohoto léta! V režii Jamese Mangolda (Walk The Line) se divákům představí jako hlavní hrdinové akční komedie Zatím spolu, zatím živi. 

June (Cameron Diaz) se v letadle dá do řeči s okouzlujícím a poněkud tajemným spolucestujícím Royem (Tom Cruise). Chvíli nato letadlo spadne do kukuřičného pole a vyjma těchto dvou havárii nikdo nepřežije. June nemá ani vteřinu, aby alespoň pořádně popadla dech a už se vyhýbá střelám v Bostonu, skáče po střechách v Rakousku a na motorce utíká před býky v Seville. To vše ve společnosti na první pohled nečitelného, nestálého, přesto totálně okouzlujícího tajného agenta. Dva rozdílní lidé z naprosto odlišných světů jsou uprostřed životu nebezpečného dobrodružství nuceni začít dělat to, čeho se chtěli za každou cenu vyvarovat - důvěřovat si. Od teď už nikdy nebude nic jako dřív – jedinečný, super tajný agent zjistí, že je oslabený obyčejnou láskou a normální žena si s překvapením uvědomí, že je schopná naprosto mimořádných věcí…
Cruise během své kariéry ztělesnil mnoho šarmantních akčních hrdinů – od slavného Top Gunu  po mimořádně oblíbenou sérii Mission: Impossible, na svém kontě má i tři oscarové nominace za role ve filmech Magnolia, Jerry Maguire a Narozen 4. července. Nyní dostal šanci ztělesnit uvolněného, atraktivního hrdinu, tak jak ho chtěli vidět diváci. “Zatím spolu, zatím živi má všechno, co se mi ve filmech líbí,” říká Tom Cruise.  “Je to skvělý mix akce, komedie a love story se svěžími, snadno identifikovatelnými postavami. Nejvíc se mi líbilo, jak se Royovi a June všechno, včetně romantických okamžiků, děje během akce, nemohl jsem se dočkat, až začneme natáčet!”. 
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