POSLEDNÍ VLÁDCE VĚTRU

Svět je zachvácen válečným ohněm a nikdo nemá sílu ho zastavit... až nyní. 

Ohnivý národ se téměř sto let snaží ovládnout celý svět a ostatní národy – národy Větru, Vody a Země. Nedávají svým sousedům na výběr, buď se jim zcela podrobí, nebo je jednou provždy vyhladí.  

Vesničané, kteří se marně snaží bránit, jsou ochraňováni jen několika málo vyvolenými, kteří mají schopnost ovládat živel svého národa podle vlastní vůle.  Bohužel plně vyzbrojení příslušníci Ohnivého národa už zlikvidovali posledního mistra Větru a nyní se chystají zničit hlavní město Vodního národa.

Pak však jednoho dne sourozenci Katara (NICOLA PELTZ) a Sokka (JACKSON RATHBONE) objeví malého chlapce jménem Aang (NOAH RINGER).  Jak se projevují Aaangovy „větrné“ dovednosti, ukáže se, že mladý bojovník je víc než poslední vládce Větru. Je to vyvolený Avatar – jediný tvor, který ovládá všechny čtyři živly. Jedině on může zastavit celosvětový nepokoj a znovu nastolit tolik postrádaný mír. Dokáže ale malý chlapec zdokonalit své schopnosti a použít je ve prospěch světa dřív než bude pozdě? 

Skvělý vypravěč, scénárista, režisér a producent M.NIGHT SHYAMALAN (Šestý smysl, Znamení, Vyvolený) se rozhodl, že přenese na filmové plátno úspěšný, stejnojmenný, animovaný seriál a vytvoří tak výpravný, nadpřirozený svět plný zvláštních efektů, velkolepé akce a vzrušujícího dobrodružství.   

Film je plný mladých, talentovaných herců – vedle zmiňovaných Noaha Ringera, Nicoly Peltz a Jacksona Rathbonea je to DEV PATEL (Milionář z chatrče) jako pomstychtivý princ Zuko z Ohnivého národa; SHAUN TOUB (Iron Man) jako jeho oddaný strýc Iroh; AASIF MANDVI (Spider-Man 2) jako velitel Ohnivého národa a voják bez svědomí Zhao a CLIFF CURTIS (Smrtonostná past) jako Ohnivý lord Ozai, který odstraní kohokoliv, kdo mu stojí v cestě. 

Poslední vládce větru je natočen podle seriálu Avatar: The Last Airbender, který vytvořili MICHAEL DANTE DiMARTINO a BRYAN KONIETZKO. Producenty spolu se Shyamalanem jsou SAM MERCER (Šestý smysl, Vyvolený, Vesnice) a FRANK MARSHALL (série o agentu Bourneovi, série o Indianě Jonesovi), výkonnými producenty jsou KATHLEEN KENNEDY (Indiana Jones a Království křišťálové lebky, Válka světů) a SCOTT AVERSANO (Vrahouni, Škola Ro(c)ku). 

Shyamalanův filmový tým tvořili oscarový kameraman ANDREW LESNIE, (trilogie Pán prstenů), filmový architekt PHILIP MESSINA (série Dannyho parťáci), oscarový střihač CONRAD BUFF (Titanic) a kostýmní výtvarnice JUDIANNA MAKOVSKY (Harry Potter a Kámen mudrců). Jako koproducent působil JOSE L. RODRIGUEZ (Stalo se).  Výčet členů štábu uzavírá držitel několika Oscarů, hudební skladatel JAMES NEWTON HOWARD (Temný rytíř) a kouzelníci s vizuálními efekty a animací ze společnosti INDUSTRIAL LIGHT & MAGIC (Avatar). 

O NATÁČENÍ

Seriál Avatar: The Last Airbender se začal vysílat na televizním kanále Nickelodeon v roce 2005 a od té doby se rozšířil do více než 120 zemí. Na animovaný seriál upozornila režiséra M. Nighta Shyamalana jeho dcera, která byla zamilovaná do postavy Katary. Ze zvědavosti ho s ní začal sledovat a najednou zjistil, že je tím zcela pohlcen. Třicetihodinový seriál měl potenciál celovečerního filmu, ale adaptace nebyla vůbec jednoduchá. Autoři původní série totiž strávili šest let vymýšlením tohoto fenoménu. 
“Natáčení pro mne bylo něco zcela nového, hodně jsem se naučil. Tento film je dva a půl krát větší než cokoliv, co jsem dřív natočil,“ říká režišér Shyamalan. Štáb byl plný fanoušků původního seriálu, takže nebylo těžké stanovit společný cíl, a to, aby se film líbil nejen stávajícím fandům, ale pronikl i k dalším divákům. Poradci při tvorbě scénáře byli tvůrci seriálu, kteří byli velmi pohotví a vždy připraveni odpovědět na jakoukoliv Shyamalanovu otázku. 

Režisér Shyamalan na sebe prozrazuje, že nejjistěji se cítí v žánru thrilleru, ale že není na škodu zkusit i něco jiného a naučit se nové věci. 

Předlohou scénáře byla první kniha seriálu, která se soustředí na základní element Vodu.  Film následuje avatara Aanga na jeho cestě osvojování si všechny čtyři elementy, které mu pomohou zachránit svět. 

Vzhledem ke speciálním efektům byla více než třetina scén připravena pomocí počítačové techniky ještě před natáčením. Velkými pomocníky se v této fázi staly iPhony, díky kterým si filmaři mohli scény prohlížet v klidu na svém místě a nemuseli se mačkat všichni před jednou obrazovkou. 


Stejně dopředu uvažoval Shyamalan, když přišla chvíle začít hledat herce. „Hledal jsem široké spektrum herců s různými způsoby hraní.“
Hlavní postavou je avatar Aang. Hledání toho správného představitele zabralo šest měsíců a znamenalo pátrání v mnoha zemích. Když filmaři dostali DVD s ukázkou mladého šampióna v bojovém umění z texaského Dallasu, nádoda a osud se srazily. 


Noah Ringer se začal taekwondu – národnímu sportu Jižní Korey – věnovat v 10 letech. Brzy začal sklízet úspěchy, včetně titulu šampióna státu Texas. Hlavu si začal holit proto, aby se při tréninku lépe chladil. Kamarádi i jeho trenér si záhy všimli, že se velmi podobá seriálovému hrdinovi, a proto mu začali říkat „Avatar“. Když se dozvěděl, že Paramount hledá představitele pro role jeho oblíbených postav, natočil promo video, ve kterém si mimojiné namaloval na svoji holou hlavu Aangovu charakteristickou modrou šipku. 

“Noah je Aang.  O tom není pochyby. Od prvního okamžiku, co jsme zhlédli jeho video, jsme v jeho velkých hnědých očích viděli onu vlídnost,” říká Shyamalan.  “Je svému umění plně oddán a trénuje víc a víc. Jeho disciplína je pro tak mladého hocha nebývalá.“ 


V jakémkoliv příběhu „dobra versus zla“ musí být kvalitní padouch. Takže najít představitele prince Zuka, který by byl vhodným protivníkem Noahovi Ringerovi, bylo klíčové. Po zdánlivě nečekaném úspěchu oscarového snímku Milionář z chatrče hledal Dev Patel roli, která by byla maximálně odlišná od „milionářské“ postavy Jamala. I on poslal své promo na konkurz k Poslednímu vládci větru. 


„Ironie je ta, že zranitelnost je Zukova nejsilnější zbraň. Pro Deva znamená zranitelnost jeho nejslabší místo. Dev ztělesňoval ideální kombinaci soucitu a vzteku.“ 

Dev Patel (který sledoval seriál během pauz při natáčení „Milionáře“) dodává: „Princ Zuko se zmítá mezi vášní a touhou znovu získat respekt svého otce. Vždycky se mi ten příběh líbil, je v něm hodně pravdy, ze které se můžeme poučit. Navíc jsem velkým fandou Bruce Leee, takže se mi líbilo všechno to kolem bojových umění.“ 

Od prvního dne, kdy se Ringer a Patel potkali na place, mezi nimi panoval vzájemný respekt. Dev Patel vzpomíná: “Na plac ohromného filmu příšel dvanáctiletý kluk a já žasnul, jak byl neotřesitelný. Jeho bojový trénink v něm vybudoval stabilitu a vůli jít za vytyčeným cílem bez ohledu na to, jak náročné to je. ” 

Stejně jako Ringer i mladá herečka Nicola Peltz se sama přihlásila na konkurz, kde byla později vybrána pro postavu vodní vládkyně Katary.  I pro ni, stejně jako režisérovy dcery i další dívky, byla Katara ztělesněním mladé, odhodlané ženy. „Cokoliv si umanula, to dělala – byla tak psychicky i fyzicky zdatná,“ vysvětluje herečka Nicola Peltz.    

Bratra Katary - Sokka, který na sebe v době nepřítomnosti rodičů přebýrá odpovědnost za mladší sestru, hraje Jackson Rathbonem, známý ze ságy Twilight. Kromě cesty, kterou Sokka ujde se svojí sestrou, urazí i kus ve svých citech, když potká princeznu Yue (Seychelle Gabriel), do které se zamiluje.

 
Pouť prince Zuka je spjata s povinnostmi vůči rodině. Poté, co byl poražen v bitvě, byl Zuka zatracen svým otcem Ohnivým lorden Ozaiem (Cliff Curtis). Zuko chce za každou cenu získat zpět otcovu přízeň a ztracené sebevědomí. V tom mu pomáhá strýc Iroh (Shaun Toub), bývalý generál a veterán několika válek, který je hlavním učitelem a důvěrníkem mladého prince. 

U moci je Ohnivý národ, který vládne pomocí vojenské síly, proto není překvapivé, ž stejný princip – silnější má pravdu - je uplatňován na osobní úrovni. Povinností silného je odstranit slabšího a vládnout. Velitel Zhao (Aasif Mandvi) se považuje za schopnějšího vůdce než je princ Zuko a proto udělá vše, aby si získal přízeň lorda Ozaia. 

Celkově bylo na konkurzech vybráno více než 6000(!) herců, kteří z velké části hráli příslušníky jednotlivých národů. 

Čtyři filmové síly, které zkombinovaly umění ´národů´ 

V televizním seriálu dosáhli tvůrci ´ohýbání´ živlů pomocí animace. Pro hraný film by to nestačilo, proto byla k dosažení potřebné harmonie použita kombinace bojového umění, kaskadérských kousků, vizuálních a speciálních efektů.   

Režisér Shyamalan je velkým fandou bojových umění.  “Jsem bojovým uměním nadšený. Jsem jedním z těch, co mají v pracovně postavenou sošku Bruce Leea a jeho film Drak přichází  viděli tisíckrát. 

Oba hlavní hrdinové Noah Ringer a Dev Patel jsou držitely černého pásku v taekwondu, což je bojové umění pocházející z Korey. Ve světě Posledního vládce větru bylo použito čínské bojové umění Wushu, které rozlišuje sedm základním typů. V původním seriálu a následně i ve filmu byly použity čtyři druhy: Baguazhang pro ohýbání větru, Tai-chi pro vodu, Hung ga pro vodu a Kung fu severního Shaolinu. 
Dev Patel vzpomíná: “Když jsem byl malý, tak jsem měl ve škole strašně moc energie. Tak mě rodiče dali do divadelního kroužku a na tréninky taekwonda. Trénoval jsem osm let a pak získal černý pásek. Kdo by tehdy tušil, že tyto svoje schopnosti někdy využiji?“ 
I přesto, že představitelé hlavních rolí bojová umění ovládají, někdy byly akce tak obtížné, že bylo potřeba použít kaskadérů. K dispozici bylo 61 zkušených bojovníků a dalších 90 lidí se zkušenostmi s bojovými uměními, které byli dále proškoleni. 
Každý herec měl svého dvojníka, kromě Noaha Ringera..., ten měl dva. 
Post produkce, zabývající se především vizuálními efekty, trvala šest měsíců a dalších pět zabralo doupravení detailů. Poměrně dlouhou dobu zabralo vymýšlení, jak přesně bude vypadat „ohýbání“ živlů. Bylo potřeba, aby to vypadalo opravdově a zároveň to dávalo prostor nechat se unést do světa fantazie, kde se může stát cokoliv. 
Poslední vládce znamenal také změnu v Shyamalanově způsobu natáčení. Dříve stříhal film až po filmování, nyní začal již během produkce. Tak se urychlila doba, kdy mohly být sestříhané scény poslány do společnosti ILM, která připravovala potřebnou počítačovou grafiku. 
Vizualizace “Posledního vládce” 

Vzhledová proměna seriálu na celovečerní film začala na podzim 2007, kdy výkonní producenti (a spolutvůrci seriálu) DiMartino a Konietzko předali skeče architektovi Philipovi Messinovi, který pracoval jako art direktor již na Šestém smyslu. Nejobtížnější část jeho práce bylo vymyslet podobu pevnosti Severního vodního kmene, která vypadá, jako kdyby byla celá z ledu. Na těchto kulisách pracovalo 200 lidí déle než čtyři měsíce. 
Většina scén byla natočena v Grónsku. To, že se štáb vydal na téměř zaledněný ostrov, ukazuje na jejich odhodlání a touhu po autenticitě. Místo je dostupné jen malým letadlem a teploty často klesaly pod bod mrazu. Veškeré technické vybavení bylo na ostrov dopraveno z USA lodí. 
* * * 

Putováním Aanga chtěl režisér Shyamalan nabídnout divákům hvězdnou odyseu, zároveň to ale byl trek osobnějšího rázu. Sám to vysvětluje slovy, že Poslední vládce větru má být letní, zábavný velkofilm plný akce, který se ale pod povrchem věnuje i závažným společenským problémům jako je dominance jedné rasy, vyrovnanost a propojení se světem. Ostatně všechno to jsou problémy, které Shyamalana dlouodobě zajímají a jsou obsaženy i v jeho dřívějších filmech. „Celé toto natáční pro mne byla skvělá zkušenost, díky které jsem vyrostl nejen jako režisér, ale také jako člověk. Vždy chci mít vše pod kontrolou, pod drobnohledem. Když děláte film s tolika detaily, tak to prostě nejde, musel jsem se toho vzdát.  To, že jsem to musel dokázat, ze mne zase udělalo na chvíli studenta. A pokaždé, když se můžeme něco naučit, bychom měli po té příležitosti skočit.”
Na závěr Shyamalan uzavírá: “Tento film je jen začátek, jde o opravdu dlouhé vyprávění. Aang musí ovládnout všechny čtyři živly, aby mohl nastolit tolik potřebný mír. Narodil se v živlu Vzduchu, ale musí zvládnout i Vodu, Zemi a nakonec Oheň. To bude součástí naší filmové trilogie. 

* * * 

Paramount Pictures, Nickelodeon Movies a Blinding Edge Pictures / Kennedy/Marshall Company Production uvádí film M. Nighta Shyamalana  “Poslední vládce větru”. V hlavních rolích se představí Noah Ringer, Dev Patel, Nicola Peltz, Jackson Rathbone, Shaun Toub, Aasif Mandvi a Cliff Curtis. Vizuální efekty a animaci vytvořila společnost Industrial Light & Magic. Hudbu zkomponoval James Newton Howard.  Koproducentem je Jose L. Rodriguez. Kostýmy - Judianna Makovsky.  Střih - Conrad Buff.  Filmový architekt -  Philip Messina, kamera - Andrew Lesnie. Výkonní producenti - Kathleen Kennedy, Scott Aversano, Michael Dante DiMartino a Bryan Konietzko. Producent -  Sam Mercer a Frank Marshall. Námět podle seriálu Avatar: The Last Airbender, který vytvořili Michael Dante DiMartino a Bryan Konietzko.  Scénář napsal a film produkoval a režíroval M. Night Shyamalan.  

BIOGRAFIE
Dva roky poté, co začal v deseti letech NOAH RINGER (Aang) trénovat taekwondo, získal svůj první černý pásek. V současné době drží titul šampióna státu Texas ve své věkové skupině ve čtyřech různých kategoriích: tradiční formy, tradiční zbraně, extrémní ATA formy a extrémní ATA zbraně. 

Na radu svého trenéra se zúčastnil konkurzu na roli Aanga ve filmu Poslední vládce větru, kterou díky svých schopnostem a přirozenému hereckému talentu získal. Ačkoliv šlo o jeho první filmovou roli, veřejné vystupování mu díky účasti na 23 šampionátech po celých Spojených státech nedělalo problém. 

Noah se o televizním seriálu Avatar dozvěděl až díky svému trenérovi, který mu půjčil DVD s první sérií. Noah se svojí matkou seriálu propadli a postupně zhlédli všechny díly celé trilogie. Když Noah získal roli Aanga, dostal od trenéra speciální dárek, a to kompletní set všech dílů seriálu, který si vzal s sebou na natáčení do Philadelphie a Grónska. 

Kromě záliby v bojových uměních a výuky taekwonda si Noah oblíbil tenis, ping-pong, golf, basketball a lyžování. Svůj volný čas tráví s přáteli a je nadšený čtenář. Třináctiletý Noah se narodil v texaském Dallasu, kde žije se svými rodiči, původem Australany, a svými dvěmi krysami. 
Dalším filmem, ve kterém si Noah Ringer zahraje, bude akční sci-fi western Kovbojové a vetřelci.
DEV PATEL (princ Zuko) potěšil diváky jako chudý mladík z předměstí jménem Jamal, když zazářil v megahitu Milionář z chatrče, filmu, který získal osm Oscarů včetně ocenění pro nejlepší film. Milionář byla Patelova teprve druhá role, britští diváci ho znají z kultovního televizního seriálu Skins. 
Kromě hereckého talentu je Dev Patel majitelem černého pásku v taekwondu a držitelem bronzové medaile ze světového šampionátu v roce 2004. 

Žije v Londýně.
NICOLA PELTZ (Katara) získala díky hereckému nadání a přirozenému sportovnímu talentu roli v devátém filmu režiséra M. Nighta Shyamalana Poslední vládce větru. Kombinace zkušeností z hraní ženského hokeje a nadšení pro extrémní sporty z ní udělaly ideální volbu pro roli „ohýbačky“ Vody – Kataru. 
Jejím filmovým debutem byl film Budiž světlo, ve kterém si zahrála s Dannym DeVitem a Matthew Broderickem. 

Nicola, původem z New Yorku, zářila i na divadelních prknech svého rodného města, například v divadelní hře několikanásobného držitele ceny Tony Joea Mantella s názvem “Blackbird”.

M. NIGHT SHYAMALAN (scénárista / producent / režisér) natočil Posledního vládce větru jako svůj devátý celovečerní film po snímcích Praying with Anger, Úplně vzhůru, Šestý smysl, Vyvolený, Znamení, Vesnice, Žena ve vodě a Stalo se.
Mimořádný úspěch mrazivého, psychologického thrilleru Šestý smysl katapultoval Shyamalana do společnosti nejvyhledávanějších mladých filmařů současného Hollywoodu. Film se stal jedním z nejúspěšnějších filmů všech dob jak v kinech, tak v následném prodeji nosičů. Snímek získal mnoho ocenění, včetně šesti nominací na Oscara a několika dalších pro představitele hlavní role Bruce Willise. S tím režisér později znovu spolupracoval při natáčení filmu Vyvolený. 
Po Vyvoleném následoval další velmi úspěšný film, nadpřirozený thriller Znamení s Melem Gibsonem a Joaquinem Phoenixem. 

Shyamalan se začal filmováním zabývat ve svých deseti letech v rodném městě Philadelphii. V šestnácti letech měl na svém kontě 45 krátkých filmů.  V sedmnácti letech se postavil před své rodiče – úspěšné lékaře, obklopené dalšími 12 lékaři v rodině, a oznámil jim, že ačkoliv maturoval s vyznamenáním a získal stipendia na několik prestižních medicínských univerzit, rozhodl se pro studium filmové režie na New York University Tisch School of the Arts. V posledním ročníku na vysoké napsal působivý scénář na základě vlastních zkušeností, který pojmenoval Praying with Anger. Film o mladém studentovi, který se po výměnném pobytu v USA vrácí do rodné Indie, kde se cítí jako cizinec, natočil v roce 1992. O rok později byl tento nízkorozpočtový, nezávislý snímek vyhlášen Americkým filmovým institutem nejlepším debutem roku. 
O rok později napsal scénář Labor of Love. V roce 1995 byl osloven společností Columbia Pictures, aby napsal filmový scénář podle oblíbené dětské knihy Myšák Stuart Little.
Druhý celovečerní film Úplně vzhůru natočil v roce 1997.  
Shyamalan založil vlastní produkční společnost Blinding Edge Pictures, která sídlí na okraji americké Philadelphie, kde režisér žije se svojí ženou a třemi dcerami. 
