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Alfa a Omega 3D – zábavný animák nejen pro děti v kinech od 30. září 
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Co nemůže postrádat správné dobrodružství na cestě? Stopování, naskakování do rozjetých náklaďáků, rozzlobené medvědy, píchavé dikobrazy nebo setkání s husou golfistkou a kačerem coby nosičem holí. Jen se zeptejte Kate a Humphrey! 

Jsou to dva vlci z jedné smečky. Ovšem s pořádnými rozdíly. Kate je z rodu Alfa a její otec je jeden z vůdců smečky, takže se mladá vlčí dáma musí chovat podle toho – vznešeně a odpovědně vůči osudu celé rodiny (trochu připomíná bojovnici Laru Croft). Humphrey je Omega vlk, to znamená, že stojí na nejnižší příčce hierarchie. To mu umožňuje být absolutně svobodný - tráví celé dny s kamarády, baví se a paří. Aby zajistil klid ve smečce, otec Kate se rozhodne zasnoubit svou dceru se synem konkurenčního Alfa samce. Nicméně, čáru přes rozpočet všem plánům udělají lidé. Při lovu zasáhnou Kate a Humphreyho uspávající střelou. Oba mladí vlci pak procitnou daleko od domova v přírodním parku v Idahu, kde by podle lidí měli založit rodinu. Oni se ale rozhodnou jinak – vypraví se napříč kontinentem zpět domů, do Jasperova národního parku v Kanadě. Jak to ale dát dohromady, když Humphreyho heslo je „Ať se všichni baví!“, zatímco Kate prosazuje „Já jsem vůdkyně“? Při své dobrodružné cestě se naučí spolupracovat jako tým a – jak jistě brzy uhodnete – se do sebe zamilují. Jak je ale přivítá rozhádaná smečka? Podaří se jim zachránit vlčí rod? 
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Rodinná animovaná road movie Alfa a Omega v 3D provedení, která by se dala označit i za variaci na Romea a Julii, je z dílny Crest Animation Productions a může se pyšnit hvězdným obsazením. V původním znění propůjčili hlasy zvířecím hrdinům Hayden Panettiere známá ze seriálu Hrdinové a Justin Long (Smrtonosná past 4.0), dále pak Christina Ricci, Danny Glover a Dennis Hopper. V českém znění: Michal Holán (Humprey), Kateřina Petrová (Kate), dále Kateřina Hrachovcová, Pavel Rímský, Josef Carda, Jiří Dvořák, Otakar Brousek ml. , Dana Morávková a Petr Pospíchal. 
Alfa a Omega 3D uvádí do českých kin Palace Pictures 30. září 2010.
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