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Piraňa 3D
(Piranha 3D)
premiéra 7. října 2010
3D konečně ukáže zuby!
Každým rokem se o jarních prázdninách počet obyvatel u ospalého jezera Victoria rozroste z 5 na 50 tisíc. Ve výhni slunce se tu rozjede hlučná zábava se spoustou alkoholu a mejdan roku může začít! Letos to ale nebudou jen těžká rána po večírku a stížnosti od sousedů, čeho by se účastníci měli obávat. Nenadálé zemětřesení na mořském dně probudilo predátora, pro kterého jsou účastníci mejdanu skvělou a snadnou kořistí. Dokážou se bezstarostní teenageři, kteří myslí jen na sex a alkohol, zmobilizovat a společnými silami zabránit novým ostrozubým obyvatelům resortu, aby si z nich udělali večeři?

V návaznosti na úspěch Čelistí v roce 1975 se na plátně rychle objevil další vodní predátor, který na nemilosrdnou žravou mašinu Stevena Spielberga zaútočil ne velikostí, ale množstvím. Místo jednoho velkého nebezpečí se v roce 1978 objevil film Piraňa a s ním stovky smrtících, oždibujících nenažranců. Piraňa se dočkala svého pokračování v režii Jamese Camerona i televizního remaku, nicméně žádný z těchto kousků se ani částečně nepřiblížil úrovni strachu, který o víc než 30 let později přináší divákům režisér Alexandre Aja ve snímku Piraňa 3D. 
Aja, režisér skvělých hororů Noc s nabroušenou břitvou (2003) a Hory mají oči (2006), říká že Piraňa 3D pro něj znamená touhu znovu cítit atmosféru 80. let. „Piraňa 3D je film, který je stejně strašidelný jako komediální, film se spoustou nahoty i krve, prostě úžasná, zábavná jízda! Navíc díky 3D tento film diváky naprosto strhne. Je to prázdninová pohoda, která se zvrtne do ohromné katastrofy, když se objeví útočící piraňa. Budete se bavit a budete se hodně bát. Piraňa je jako jedinečná 3D atrakce v zábavním parku.“
USA – 2010;  ABLO 

Scénář: Pete Goldfinger, Josh Stolberg
Režie: Alexandre Aja
Kamera: John R. Leonetti
Hudba:Michael Wandmacher 

Hrají: Richard Dreyfuss, Ving Rhames, Elisabeth Shue, Christopher Lloyd

doporučená přístupnost: od 15 let



žánr:  horor, thriller
barevný, české titulky
, 88 min



3D Cinema
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