TI 27.9. 2010 

Nečekaný úlovek

Jihočeští rybáři zažili při zahájení letošních výlovů nepěkný šok. 

Při zahájení letošních výlovů se rybáři na jihu Čech těšili na výsledky své celoroční práce – tedy rybníky plné kaprů. Jaké však bylo jejich překvapení, když se vytažené sítě nenapínaly k prasknutí vydatným úlovkem. Místo toho se v sítích zoufale mlelo pár k smrti vyděšených kaprů. 

A mezi nimi pak rybáři uviděli to, na co do konce života asi nezapomenou – ozubené rybí příšery, které, bez ohledu na to, že jsou chycené v síti, řádily mezi zbylými kapry jako živé mlýnky na maso. „Tak to se nedá vidět snad ani v televizi. A že mám noční horory rád!“ prozradil Josef K., jeden z účastníků výlovu. A ještě dodává „Už v létě jsem si všimnul, že je na hladině nějak málo divokých kachen a taky se tady si mi jeden myslivec stěžoval, že se mu pod hladinou ztratil lovecký pes, když mu hodil klacek do vody. Teď už je mi jasné, že nekecal, když se nám snažil namluvit, že mu ho sežraly naše ryby.“ 

Ing. Pavel Novák, z Výzkumného ústavu tropických predátorů, který je součástí Akademie pavěd, nám na základě přinesených fotografií a svědectví rybářů potvrdil, že se jedná o pro něj neznámý druh ryby. Doslova nám řekl: „To zírám. Tak to jsem zatím nikde neviděl. A že jsem toho už viděl dost. Znám všechny druhy dravých ryb včetně piraní, ale tohle je snad něco z třetihor, paraguayského výzkumáku nebo Hollywoodu. Hodně pochybuji, že tato ryba obohatí náš stůl. Spíše bych chtěl varovat milovníky přírodního koupání. Možná by se mohli ocitnout v potravním řetězci o pár stupínků níže, než by se jim líbilo.“
I když je tato ryba nevelká (například oproti žralokům), připojujeme se k jeho varování!
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