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EVOLUCE 4 Z REVOLUCE

filmové portréty čtyř osobností sametové revoluce v průběhu dvaceti let

Michael Kocáb, Martin Mejstřík, Jan Ruml, Kryštof Rímský

 a my všichni dvacet let po sametu

Před dvaceti lety začal sledovat filmový štáb osudy čtyř lidí, kteří se v listopadu 1989 angažovali na veřejnosti. Šlo o hudebníka Michaela Kocába, disidenta Jana Rumla, mladého účastníka zásahu na Národní třídě Kryštofa Rímského a studentského vůdce Martina Mejstříka. Doba po listopadu 1989 otevřela před každým z nich nové možnosti, příležitosti a šance. Unikátní filmový projekt zachycuje jejich hledání, bloudění, předsevzetí i pochybnosti. Natáčení začal v roce 1990  Pavel Koutecký, režisér filmu Občan Havel, pro jeden z posledních filmových týdeníků promítaných v kinech. Jeho práci dokončil režisér Jan Šikl a výsledkem jsou čtyři hodinové dokumenty, které v listopadu odvysílá Česká televize v rámci cyklu Evoluce 4 z revoluce.
Zaznamenané události životů čtveřice hrdinů jsou v mnohém typické pro vývoj české společnosti od zlomového roku 1989.  Pavel Koutecký natáčel své „hrdiny“ patnáct let, souběžně s tím začal natáčet také dodnes nejnavštěvovanější český dokument Občan Havel. „Úplně první natáčení si nevybavuji, protože se mi prolínalo a pletlo s natáčením obdobného Kouteckého filmu o Václavu Havlovi. Spolupracoval jsem s Václavem Havlem intenzivně a některé záběry z té doby lze použít v obou filmech,“ říká Michael Kocáb. Režisér Pavel Koutecký natáčel své protagonisty do roku 2006. Pokud se s Kouteckým protagonisté neznali před započetím natáčení, vytvořili si k němu za těch mnoho let blízký vztah. „S Pavlem jsme se neuvědoměle znali z mládí. Během natáčení se tato povrchní známost značně prohloubila - stali jsme se přáteli. S Pavlem se člověk cítil dobře,“ říká například Jan Ruml. Po Kouteckého tragické smrti se na popud producentky Jarmily Polákové z Film & Sociologie dokončení ujal právě Šikl. Nikdo ze čtveřice hrdinů nezaváhal a filmy tak mohli být dokončeny. „I když jsem byl po Pavlově smrti přesvědčen, že nikomu cizímu neřeknu ani slovo, Honza Šikl si mě hned získal. Hlavně se mi na jeho pokračování líbí, že potlačil v začátcích tvůrčí ego a přirozeně navázal na předešlé,“ vysvětluje Kryštof Rímský. Rímský je nejmladší z této čtveřice, jeho sugestivní výpověď o policejní brutalitě, které byl na Národní třídě v roce 1980 svědkem, patřila tehdy k těm, která zasáhla řadové občany a přiměla je postavit se na odpor proti režimu. On sám se pak dlouho hledal, prošel i drogovým obdobím, dnes už má rodinu a stal se úspěšným hercem. 
Autoři Evoluce 4 z revoluce kladli důraz především na paradoxnosti lidské existence, balancování mezi humorným a vážným, hravost a záměrně vynechávali explicitní výpovědi na tzv. velká témata. Filmy zachycují postavy v řadě okamžiků soukromého i profesionálního života.  „V období Pavla Kouteckého jsem byl tzv. na vrcholu svých politických ambicí, měl jsem přání nějak artikulovat, co se se mnou děje v konfrontaci s mocí. Říkal jsem věci s převahou člověka, který to nějak zvládnul, mluvil jsem lehce a povrchně. Dnes v době šiklovské, kdy jsem se ocitl v jiné pozici,  bych chtěl hodně přemýšlet, správná slova však nenacházím. Přestat s natáčením jsem nikdy nechtěl,“ komentuje dvacetiletou spolupráci s filmaři Jan Ruml. 

Určitě se nabízí otázka, zda tvůrci plánují natáčet své hrdiny dál, což by tedy záleželo také na jednotlivých protagonistech. „U Michala Kocába by to za hřích stálo. To je natolik dynamická persóna, že určitě něčím ještě překvapí. U něj bych na to sázel. Ten by za to stál,“ uvedl režisér Jan Šikl. Tyto čtyři dokumenty vznikly v producentské dílně Jarmily Polákové z Film & Sociologie, jež produkovala také Kouteckého Občana Havla. Česká televize je začne vysílat od pondělí 8. listopadu na ČT2 a cyklus Evoluce 4 z revoluce zahájí dílem o Michaelu Kocábovi, ve čtvrtek 11. listopadu pak uvede díl s Martinem Mejstříkem, další pondělí a čtvrtek pak diváci uvidí film o Janu Rumlovi a Kryštofu Rímském. 
www.ceskatelevize.cz/evoluce4zrevoluce 

Česká televize dokumenty uvede na ČT2: 

pondělí 8. 11. ve 20 hodin Michael Kocáb
čtvrtek 11. 11. ve 21 hodin Martin Mejstřík
pondělí 15. 11. ve 20 hodin Jan Ruml 

čtvrtek 18. 11. ve 21 hodin Kryštof Rímský
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