DÍVKA, KTERÁ SI HRÁLA S OHNĚM

Společnosti Zodiak Entertainment a Yellow Bird uvádí druhou část filmového zpracování slavné knižní trilogie Stiega Larssona Millennium: Dívka, která si hrála s ohněm. 

Po prvním díle nesoucím název Muži, kteří nenávidí ženy  (v USA a Velké Británii Dívka s tetováním draka)se příběh zaměřuje na postavu Lisbeth Salander. Je obviněna z trojnásobné vraždy a zatažena do složité sítě intrik, která vede zpět k její temné minulosti. Mezitím Mikael Blomkvist dělá vše, co je v jeho silách, aby dokázal, že je nevinná. 
Michael Nyqvist a Noomi Rapace se znovu ujali hlavních rolí, společnost jim dělali Lena Endre, Peter Andersson a Per Oscarsson. Režie se ujal zkušený Daniel Alfredson. 

První film trilogie, Muži, kteří nenávidí ženy, měl premiéru ve Skandinávii na počátku roku 2009 a od té doby se v evropských kinech těší mimořádnému zájmu. Vidělo ho více než 7 miliónů diváků, z toho 2.8 v severských zemích, 1.2 ve Francii a 1.5 ve Španělsku. Celkový počet diváků z tohoto filmu dělá třetí nejúspěšnější neanglicky mluvený film na světě. V příštích měsícíh bude film uveden ve Velké Británii a Německu. Snímek byl prodán do více než 30 zemí. 
Po masivním úspěchu prvního filmu a více než 21 miliónech prodaných knižních výtisků je o druhý film mimořádný zájem ve Švédsku i zahraničí. Film už měl premiéru ve Skandinávii, Itálii, Španělsku a Švýcarsku, počet diváků potvrzuje mimořádný zájem. 
O knize
„Dívka, která si hrála s ohněm“ je druhou částí trilogie „Millenium“, kterou napsal švédský novinář a spisovatel Stieg Larsson (1954-2004). Od roku 2005, kdy ve Švédsku vyšla první kniha, se celá trilogie stala velkým mezinárodním bestsellerem, s 21 milióny prodanými knihami ve více než 40 zemích. 

Všechny knihy získaly četná ocenění, nezvýznamnější jsou: 

„Muží, kteří nenávidí ženy“ – Nejlepší severský krimi román roku 2006 a Britská knižní cena za nejlepší krimi thriller roku 2009

„Dívka, která si hrála s ohněm“ – Nejlepší švédský krimi román roku 2006 

„Dívka, která kopla do vosího hnízda“ – Nejlepší severský krimi román roku 2008
O autorovi
Stieg Larsson (1954-2004) byl novinář a šéfredaktor švédského časopisu Expo. Před tím 20 let pracoval pro švédskou tiskovou kancelář TT. Patřil mezi největší odborníky na protidemokratické skupiny, pravicový extrémismus a nacistická hnutí. V roce 2005 vyšla jeho prvotina „Muži, kteří nenávidí ženy“. Těsně předtím, zcela neočekávaně v listopadu 2004 Stieg Larsson náhle zemřel. 

V roce 2006 a 2007 vyšel druhý a třetí díl trilogie: „Dívka, která si hrála s ohněm“ a „Dívka, která kopla do vosího hnízda“.
BIOGRAFIE

MICHAEL NYQVIST  (Mikael Blomkvist) 

Jeden z nejpopulárnějších a nejuznávanějších švédských herců se narodil roku 1960. Hrál v mnoha úspěšných filmech – „Tillsammans“ (Together) Lukase Moodyssona, „Grabben i graven bredvid“ (The Guy in the Next Grave) Kjella Sundvalla, za který Nyqvist získal cenu Guldbagge (švédského Oscara), „Underbara älskade“ (Wonderful Beloved) Johana Brisingera a „Sa som i himmelen“ (As it is in Heaven) Kaye Pollaka. Dále hrál hlavní role ve filmech „Den svarta nejlikan“ (The Black Pimpernel) režiséra Ulfa Hultberga, „Den bästa av mödrar“ (Mother of Mine) režiséra Klause Härö a „Detaljer“ (Details) režiséra Kristiana Petriho. 
V roce 2010 se objeví ve filmu Pera Flye „Kvinnan som drömde om en man“ (The Woman Who Dreamed About a Man) a s Izabellou Scorupco si zahraje ve snímku „Änglavakt“ (Guardian Angel) Johana Brisingera. 

Michael o postavě Mikaela Blomkvista:
“Mikael Blomkvist je člověk, který když je něčemu na stopě, nedá pokoj, dokud nenajde řešení. Má mimořádný smysl pro spravedlnost, kterou brání ze všech sil. Když si myslí, že někdo dělá něco špatně,  nejen že to řekne nahlas, ale postará se, aby dotyčnýdostal co proto a nejlépe skončil za mřížemi.” 

Michael o přípravě na roli: 

“Věnoval jsem nějaký čas období Larssonova života, kdy byl mladý. Zajímalo mě, jaká byla doba, když on a jeho generace vyrůstali. Do 90. let si s sebou nesli něco zvláštního, co zmizelo v době, když začali hromadně zakládat firmy.” 
Filmografie (výběr) 
2010 Kvinnan som drömde om en man (režie - Per Fly) 

2010 Änglavakt (Johan Brisinger) 

2009 Luftslottet som sprängdes (Daniel Alfredson) 

2009 Flickan som lekte med elden (Daniel Alfredson) 

2009 Män som hatar kvinnor (Niels Arden Oplev) 

2007 Downloading Nancy (Johan Renck) 

2007 ARN – Tempelriddaren (Peter Flinth) 

2007 Kautokeini upproret (Niels Gaup) 

2007 Den svarta nejlikan (Ulf Hultberg) 

2006 Underbara älskade (Johan Brisinger) 

2005 Den bästa av mödrar (Klaus Härö) 

2004 Dag och natt (Simon Staho) 

2004 Sa som i himmelen (Kay Pollak) 

2003 Smala Sussie (Ulf Malmros) 

2003 Detaljer (Kristian Petri) 

2002 Bäst i Sverige (Ulf Malmros) 

2002 Grabben i graven bredvid (Kjell Sundvall) 

2001 Hem ljuva hem (Dan Ying) 

2000 Tillsammans (Lukas Moodysson) 

1999 Vägen ut (Daniel Lind Lagerlöf) 

1997 Tic tac (Daniel Alfredson) 

1996 Sant är livet (Colin Nutley) 

1996 Jerusalem (Billie August) 

1987 Jim och piraterna Blom (Hans Alfredson) 

TV (výběr) 

2004 Stig Petrés hemlighet (Harald Hamrell) 

2002 Den femte kvinnan (Birger Larsen) 

2001 Skuggpojkarna (Vibeke Bjelke) 

2000 Judith (Alexander Moberg) 

NOOMI RAPACE  (Lisbeth Salander )
Herečka se narodila roku 1979. Po střední škole studovala divadlo ve Stockholmu. V roce 2007 získala v Dánsku dvě filmové ceny „Robert“ a „Bodil“ pro nejlepší herečku za výkon ve filmu Simona Staha „Daisy Diamond“. Na velkém plátně se objevila ve filmech Martina Jerna a Emila Larssona „Du& Jag“ (You and I), Daniela Fridella „Blodsbröder“ (Blood Brothers) a  Reza Baghera „Capricciosa“. V roce 2010 si Noomi zahraje v režisérském debutu Pernilly August „Svinalängorna“. 

Noomi o postavě Lisbeth Salander:
“Lisbeth je člověk, který hodně trpěl. Byla nucena si vytvořit vlastní svět, svoje vlastní pravidla, neboť ta, která existovala, jí nepomohly. Vždy byla ve svém světě úplně sama, mimo něj byla vždy velmi užitečná. Lisbeth uzamkla své srdce a zakázala si jakékoliv pocity, aby se ochránila. Ve svém nitru je velmi bolavá. Když nechá někoho k sobě proniknout, je potom neuvěřitelně loajální a důvěřivá. Za to, v co věří, bude bojovat do poslední kapky krve.” 

Noomi o přípravě na roli:
“Všichni lidé mají v různé míře všechny vlastnosti. U všech rolí, které jsem kdy hrála, bylo velmi důležité najít v sobě tu danou vlastnost. V případě Lisbeth jsou na prvním místě její rány a zranitelnost. Já měla ty své uloženy poměrně hluboko, tak jsem je musela vyvolat, abych byla schopná Lisbeth zahrát.” 

Filmografie (výběr) 

2010 Svinalängorna (režie - Pernilla August) 

2009 Luftslottet som sprängdes (Daniel Alfredson) 

2009 Flickan som lekte med elden (Daniel Alfredson) 

2009 Män som hatar kvinnor (Niels Arden Oplev) 

2007 Daisy Diamond (Simon Staho) 

2006 Du & Jag (Martin Jern & Emil Larsson) 

2006 Blodsbröder (Daniel Fridell) 

2003 Capricciosa (Reza Bagher) 

TV (výběr) 

2007 Labyrint (Erik Leijonborg m.fl.) 

2003 Älskar, Älskar och Älskar (Susan Taslimi) 

LENA ENDRE (Erika Berger)
Lena Endre začala svoji hereckou kariéru v roce 1979 v amatérské divadelní skupině Teater Sputnik a divadelním studiu Inge Waernové. V roce 1987 odešla ze Švédské národní akademie pantomimy a přidala se ke Královskému divadlu ve Stockholmu. Zde byla považovaná za jednu z nejlepších hereček. Ztvárnila Julii v „Romeu a Julii“, Solveig v „Peer Gyntovi“, Célimene v „Misantropovi“, Marie Steuber v „Rummet och tiden“ (Time and Space) a Alžbětu I. v „Marii Stuartovně“. Poslední čtyři zmiňované hry režíroval Ingmar Bergman. 
Na plátně a v televizi ji diváci mohli vidět ve snímcích „Larmar och gör sig till“ (In the Presence of a Clown), „Den goda viljan“ (The Best Intentions), „Söndagsbarn“ (Sunday’s Children), „Jerusalem“, „Juloratoriet“ (Christmas Oratorio), „Spring för livet“ (Run for Your Life), Ögat (The Eye), „Födelsedagen“ (The Birthday),“Alla älskar Alice“ (Everyone Loves Alice) a „Musik för bröllop och begravning“ (Music for Weddings and Funerals). 

Lena Endre získala několik cen, včetně Guldbagge v roce 1996 za Nejlepší ženskou roli ve filmu „Jerusalem“, Thalii v roce 1998, v roce 1999 cenu Švédské divadelní akademie a v roce 2000 dalšího švédského Oscara (Guldbagge) za roli ve snímku „Trolösa“ (Faithless). 

Filmografie (výběr) 

2009 Luftslottet som sprängdes (režie - Daniel Alfredson) 

2009 Flickan som lekte med elden (Daniel Alfredson) 

2009 Män som hatar kvinnor (Niels Arden Oplev) 

2008 Himlens hjärta (Simon Staho) 

2005 Harrys döttrar (Richard Hobert) 

2004 Dag och natt (Simon Staho) 

2004 Lad de sma born (Paprika Steen) 

2002 Alla älskar Alice (Richard Hobert) 

2002 Musik för bröllop och begravningar (Unni Straume) 

2000 Gossip (Colin Nutley) 

2000 Trolösa (Liv Ullman) 

2000 Födelsedagen (Richard Hobert) 

1998 Ögat (Richard Hobert) 

1997 Ogifta par – en film som skiljer sig (Peter Dalle) 

1997 Spring för livet (Richard Hobert) 

1997 Svenska hjältar (Daniel Bergman) 

1996 Juloratoriet (Kjell-Ake Andersson) 

1996 Jerusalem (Bille August) 

1995 Kristin Lavransdotter (Liv Ullman) 

1992 Söndagsbarn (Daniel Bergman) 

1992 Den goda viljan (Bille August) 

TV (výběr) 

1999 Jävla Kajsa (Peter Dalle) 

1998 Fran regnormarnas liv (PO Enqvist) 

1997 Larmar och gör sig till (Ingmar Bergman) 

1993 Hedda Gabler (Margareta Garpe) 

1989 Lorry (Kjell Sundvall) 

PETER ANDERSSON  (Nils Bjurman)
V letech 1974-1977 studoval na Hudební a divadelní akademii v Göteborgu, poté hrál v Královském divadle ve Stockholmu.

Dlouhý seznam jeho filmových a televizních rolí zahrnuje snímky: „Mun mot mun“ (Mouth to Mouth),  „Om jag vänder mig om“ (Daybreak) režiséra Björna Runge, „Sprängaren“ (The Bomber), „Gossip, Änglagard“ (Angel Farm),  „Sista dansen“ (The Last Dance) režiséra Colina Nutleye a televizní seriály „Bota mig“ (Cure Me), „Graven“ (The Grave), „Aspiranterna“ (The Candidates) a „Hammarkullen“. 

Filmografie (výběr) 

2009 Luftslottet som sprängdes (režie - Daniel Alfredson) 

2009 Flickan som lekte med elden (Daniel Alfredson) 

2009 Män som hatar kvinnor (Niels Arden Oplev) 

2006 7 Miljonärer (Mikael Hjort) 

2005 Mun mot mun (Björn Runge) 

2005 Carambole (Daniel Lind Lagerlöf) 

2003 Om jag vänder mig om (Björn Runge) 

2000 Gossip (Colin Nutley) 

2000 Blinkande lyktor (Anders Thomas Jensen) 

1999 Noll tolerans (Anders Nilsson) 

1997 Spring för livet (Richard Hobert) 

1996 Pusher (Nicolas Winding Refn) 

1994 Änglagard den andra sommaren (Colin Nutley) 

1993 Sista Dansen (Colin Nutley) 

1992 Änglagard (Colin Nutley) 

1991 Freud flyttar hemifran (Susanne Bier) 

1988 Jungfruresan (Reidar Jönsson) 

PER OSCARSSON (Holger Palmgren) 

Narodil se roku 1927 ve Stockholmu. 

Studoval divadlo a v letech 1944-1947 navštěvoval hereckou akademii Dramaten. Zásadní průlom v kariéře přišel v roce 1948 ve hře Stiga Dagermana „Skuggan av Mart“ (The Shadow of Mart). V letech 1953-1959 působil v Městském divadle v Göteborgu.  Odtud se na vrcholu své divadelní kariéry vydal pěšky do Paříže. 
V šedesátých letech byl poznamenán smutkem z úpadku divadla, a proto napsal knihu o divadle, strachu a teroru. 

Na vánoce roku 1966 se dostal na první stránky novin, když se v televizním programu „Hylands hörna“ (Hyland’s Corner) svlékl do naha. 

Kvůli své nechuti k divadlu se v 70. letech přestal na divadelních prknech objevovat. Místo toho se věnoval chovu kuřat. 
Comeback na jeviště přišel v roce 1989 ve hře „Smrt obchodního cestujícího“ v divadle Angereds v Göteborgu. 

Oscarsson se celou dobu aktivně věnoval filmovému herectví, ve Švédsku i v zahraničí. Jedna z prvních rolí byla v roce 1966 ve filmu „Svält“ (Hunger). Dále ho diváci mohli vidět ve filmech „Ronja Rövardotter“ (Ronia: The Robber's Daughter),“ Göta Kanal eller vem drog ur proppen?“ (Who Pulled the Plug?), „1939, Änglagard“ (Angel Farm) a „Juloratoriet“ (Christmas Oratorio). Sám natočil několik vlastních filmů, např. „Ebon Lundin“ a „Sverige at svenskarna“ (Battle of Sweden). 

Jednou z nejznámnějších postav Pera Oscarssona je policejní komisař Gustav Jörgenson ze švédského kriminálního televizního seriálu “Polisen i Strömstad“ (The Strömstad Police). Je známý také z krátkého filmu „Kan du vissla, Johanna?“ (Can You Whistle, Johanna?), který je již tradičně řadu let vysílán ve švédské televizi na Štědrý večer. Dále hrál v televizních seriálech „Kejsarn av Portugallien“ (The Emperor of Portugallia), “ Herr von Hancken“ a „Anderssons älskarinna“ (Andersson’s Lover). 

DANIEL ALFREDSON (režisér) 

Narodil se roku 1959. Věnuje se režii a producentství. 

Natočil filmy „Mannen pa balkongen“ (The Man on the Balcony), ke kterému spolu s Jonasem Cornellem napsal scénář. Film získal švédského Oscara. Dále režíroval snímky „Tic tac“, který získal to samé ocenění za nejlepší film, režii a vedlejší mužský výkon, „Straydogs“ a mimořádně úspěšný film „Varg“ (Wolf) s Peterem Stormarem v hlavní roli.

Natočil několik televizních programů a několik dalších jich produkoval. Sedm let pracoval jako šéf dramatických pořadů v televizi SVT. 

DÍVKA, KTERÁ SI HRÁLA S OHNĚM

Zodiak Entertainment uvádí film společnosti Yellow Bird v koprodukci s ZDF Enterprises, Sveriges Television, Nordisk Film ZDF a Filmpool Stockholm Mälardalen, Film i väst, Spiltan underhallning s podporou Švédského filmového institutu.
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Výprava – MARIA HAARD, JAN-OLOF AGREN 
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