Osadné na DVD
tlačová správa

Osadné režiséra Marka Škopa vychádza na DVD. Pokrstí ho doktorka Eva Zaoralová, umelecká riaditeľka Medzinárodného filmového festivalu Karlovy Vary, kde Osadné získalo Cenu za najlepší dokumentárny film v roku 2009. Podujatie sa uskutoční v rámci nadchádzajúceho Medzinárodného filmového festivalu Bratislava. 
Osadné na DVD vychádza so slovenským i anglickým menu a okrem slovenčiny si film môžete pozrieť v šiestich podtitulkových verziách  - anglickej, francúzskej, ruskej, chorvátskej, poľskej a českej.  Bonusy na disku obsahujú nepoužité scény z filmu, reportáž z Osadného aj zaujímavosti o miestnej flóre a faune, trailery k filmu, informácie o autoroch a fotogalériu. 
Dokumentárny film o lokálnych lídroch z dediny na hranici Európskej únie, ktorí navštívia európske inštitúcie v Bruseli, si v slovenských kinách prišlo pozrieť 11 tisíc divákov. Po festivalovej premiére v Karlových Varoch ho uviedli na Londýnskom filmovom festivale, kde získal nomináciu na Cenu Johna Griersona. Film ďalej vybrali do programu festivalov IDFA Amsterdam, Hot Docs Toronto, DFF Thessaloniki, Margaret Mead FF New York, MFF Melbourne, či MFF Krakow, kde získal Zvláštne uznanie poroty.
Dokumentárny film Osadné na DVD vydáva spoločnosť Artileria. 

DVD sa bude distribuovať v sieti kníhkupectiev Artfórum, Panta Rhei a pod.
Viac informácií o filme nájdete na stránke:

www.osadne.com
Fotografie v tlačovej kvalite na stiahnutie sú k dispozícii tu:

http://artileria.sk/sk/celovecerne_filmy/osadne/fotogaleria/z_filmu/
