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OBSAH
Zraněný voják Konfederace Inman (JUDE LAW) se ze strachu o bezpečí své milované Ady (NICOLE KIDMAN) vrací skrze válkou zpustošený Jih zpět na její farmu v Cold Mountain. Na každém kroku jeho trnité a strastiplné cesty se setkává s otroky a rebely, odráží útoky vojáků a lovců lidí a nachází nenadálé spojence i nebezpečné nepřátele. Stejným utrpením prochází také kdysi bezstarostná Ada, která je donucena chránit za pomoci nedůtklivé tulačky Ruby (RENEE ZELLWEGER) farmu svého otce před útoky zdivočelých obyvatel země.

Čím blíže k sobě se Inman a Ada dostávají, tím spletitějším se stává jejich společný příběh o touze po domově, míru a lásce uprostřed pekla Americké občanské války.

O FILMU

Když v roce 1997 vyšel první román Charlese Fraziera Cold Mountain, stal se tento příběh o vojákovi, který se snaží nalézt svůj domov a lásku během posledních dní Americké občanské války, okamžitým favoritem literárních kritiků i čtenářského publika. Román se odehrává v období nejbouřlivějších změn v americké historii, kdy byly vybojovány nejkrutější bitvy a překonávány největší překážky na cestě k cíli, který Abraham Lincoln pojmenoval „zrození nové svobody“. Zuřivá válka se blížila ke svému konci, ale pro vojáky, jejich manželky i ostatní obyvatele Ameriky byla budoucnost stále nejistá. Pro mnoho lidí to bylo období duševní rekonstrukce – chvíle, kdy si kladli otázky, co je v lidském životě nejdůležitější, a znovu nalézali smysl rodinného života.

Charles Frazier vyrostl v Blue Ridged Mountains v Severní Karolíně a v dětství často slýchával příběhy svého praprastrýce, který během Americké občanské války urazil 300 mil dlouhou cestu z nemocnice ve Virginii do svého rodného města a stal se předlohou pro hlavního hrdinu knihy. Fraziera přitahovaly způsoby, kterými válka dokázala ovlivnit osudy obyčejných lidí, ať už se jednalo o farmáře, provinční reverendy nebo ženy z vyšší společnosti. 

„Na první pohled se zdá, že kniha je příběhem o Americké občanské válce, což by pro mě za normálních okolností nebylo nijak zvlášť zajímavé. Brzy jsem si však uvědomil, že téma tohoto románu je mnohem širší,“ říká scénárista a režisér filmu Anthony Minghella. „Pojednává o návratu z války a následcích válečné brutality a chaosu na okolní svět – na rodiny a vztahy mezi lidmi v oblastech, které byly od hlavních bojišť vzdáleny. Toto téma mi přišlo velmi lákavé a bylo pro mě něčím zcela novým.“

„Charles Frazier přepracoval Homérovu Odyseu na příběh o muži, který se snaží dostat domů, avšak do cesty se mu staví všechny myslitelné překážky. Postava Inmana, jehož jméno není nepodobné slovu Everyman (‚obyčejný člověk‘), je podrobena sérii životních zkoušek. Kromě skutečného putování se tedy zároveň vydává i na duchovní cestu,“ pokračuje Minghella.

Během adaptace knihy do filmového scénáře si byl Minghella vědom toho, že bude muset pojmout Frazierův příběh svým vlastním, originálním způsobem. Věděl také, že adaptace oblíbené knihy spolu nese mnohá úskalí. V minulosti se mu podařilo převést na filmové plátno knihu Michaela Ondaatje Anglický pacient, což díky její jazykové náročnosti považovalo mnoho lidí za téměř nemožné, a překvapit laické i odborné publikum svým unikátním filmovým pojetím tohoto příběhu.

Minghella se ve svém scénáři zaměřil na propletené osudy Inmana, Ady a Ruby, z nichž je každý svou touhou po lásce, přátelství a míru přinucen prokázat nevídanou statečnost a odolnost. Scénář se dočkal požehnání od nadšeného Fraziera, což bylo pro Minghellu velmi důležité. Zapůsobil také na producenta Sydneyho Pollacka: „Anthonymu se podařilo napsat adaptaci jeho vlastním způsobem, aniž by jakkoliv narušil umělecký záměr autora knižní předlohy. Ve svém scénáři si v podstatě znovu vysnil celý svět, ve kterém se román odehrává. Je v něm všechno, čeho si já i Anthony ceníme: je to milostný příběh, ale zároveň také odysea, během níž procházejí hlavní postavy nejrůznějšími zkouškami.“

„Výběrem hereckého obsazení jsem strávil dlouhé měsíce,“ říká Minghella. „Dělám to tak pokaždé. S každým hercem se osobně setkám a trávíme spolu nějaký čas. Do obsazování rolí vkládám spoustu energie, protože mi to pomáhá lépe poznat film, který chci natočit – snažím se zjistit, proč ten který herec je nebo není pro danou roli vhodným kandidátem a co z toho vyplývá. U filmu Cold Mountain jsem šel ještě dál – v duchu jsem si představoval každou scénu a posuzoval, zda v ní budou či nebudou obličeje herců fungovat dohromady.“

Podle Mighelly se tento problém týkal zejména tří hlavních postav filmu – Inmana, Ady a Ruby. „Bylo nemožné se rozhodnout pro konkrétní herce, aniž bychom uvažovali nad tím, jaká bude jejich společná souhra,“ vysvětluje režisér. „Zvažoval jsem mnoho různých kombinací – pokud bude hrát tento herec Inmana, pak by mohla být tahle herečka Ada a tahle Ruby. Zkoušel jsem stále další a další kombinace, dokud jsem nenarazil na herecký trojúhelník, který fungoval nejlépe.“ Pro role tří hlavních hrdinů nakonec vybral Jude Lawa, Nicole Kidman a Renee Zellweger.

Postavu vzdělané Ady Monroe, která byla po celý svůj dosavadní život pod ochranou otce a je zvyklá na bezstarostný život ve městě, ve filmu ztvárnila oscarová herečka Nicole Kidman. Krátce po smrti jejího otce Reverenda Monroa (Donald Sutherland) a dočasné ztrátě nové lásky Inmana, který odchází bojovat do války, se Ada ocitá osamocená na farmě – uprostřed extrémního nebezpečí, bez sebemenší představy, jak se o sebe postarat. Strach z vyhladovění, možnosti nepřátelského útoku a stále vzrůstajícího nebezpečí, že se Inman nikdy nevrátí, Adu donutí k radikální změně životního stylu, ke které jí výrazně pomůže nové přátelství s rozhodnou a samostatnou tulačkou Ruby.

„Ada se mění z jižanské krasavice, která nebyla nikdy schopná udělat cokoliv praktického, v ženu, která se učí přežívat v těch nejhorších životních podmínkách,“ říká její představitelka Nicole Kidman. „Velice se mi líbí motiv přátelství dvou žen, které se ve filmu vyvine mezi Adou a Ruby. Anthony vyobrazil jejich vzájemný vztah jako něco velmi živého – něco, co jim pomáhá nejen přežít, ale zároveň také překonat jejich obavy. Nestává se často, že by se ve filmu sešly dvě tak silné a zajímavé ženské postavy.“

Ruby je dokonalým protipólem Ady: je zcela samostatná, velmi rázná, mazaná a nikdy si nebere servítky. Poté, co se jí podaří zachránit Adu při nebezpečném útoku na její farmu, však začne cítit dlouho potlačovanou potřebu po přátelském kontaktu s jiným člověkem a usmíření se svou rodinou. Do role ruby filmaři obsadili Renee Zellweger, která nedávno ztvárnila femme fatale v oscarovém muzikálu Chicago.

„Ruby jsem brala jako praktického člověka, který se o sebe umí postarat za všech okolností. Ví, jak do země zasadit semeno, co z něj vyroste a jak to sklidit. Umí se orientovat podle měsíce a slunce, zná roční období a podle větru pozná, co se bude dít. Až do chvíle, kdy potká Adu, však zcela postrádá emoce – postupem času se naučila dokonale čelit pocitům. Bylo pro mě fascinující hrát člověka, který se podobným způsobem otevírá a mění. Ruby začíná používat svou představivost a vyjadřovat své pocity. Je velmi zajímavé pozorovat, jak se tyto dvě ženy vzájemně učí věci, které ve svých životech postrádaly, a jak společnými silami rozvíjejí své schopnosti,“ říká Renee Zellweger.

Titulní trojici představitelů uzavírá herec Jude Law, který ve filmu ztvárnil Inmana – muže, který se podobně jako Homér vydává na dlouhou cestu napříč měnící se zemí. Hnán kupředu vzpomínkami na první záchvěvy lásky a neodbytnou touhou po návratu a záchraně Ady se setkává s nebezpečími a pochybnostmi na každém kroku a dostává se na několik životních rozcestí, která mění jeho pohled na lidskou existenci.

Law byl rozhodnut roli přijmout hned poté, co dočetl scénář. „Ihned mi bylo jasné, že Inman je vysněnou rolí každého herce,“ říká Law. „Je to obyčejný člověk, se kterým se dokáže publikum ztotožnit. Nejdříve podléhá válečnému nadšení, avšak poté, co hrůzy války pocítí na vlastní kůži, se vydává na skutečnou i spirituální cestu, během níž zjistí, že jedinou věcí, pro kterou opravdu stojí za to žít, je láska.“

Na Minghellu učinila velký dojem Lawova silná vůle. „Jude věděl, že bude během natáčení muset podstoupit téměř stejné útrapy jako Inman. Ve filmu je hned dvakrát pohřben zaživa, aby se následně vyhrabal ze země. Kromě toho se stává lovenou zvěří, je popálen, zraněn, mučen, omámen a vláčen po zemi v řetězech a na každém kroku je nucen čelit smrti a pokušení. To vše navíc doprovází neustálá nouze a všemožná strádání.“

V dalších rolích se objevují mimo jiné Donald Sutherland, Eileen Atkins, Philip Seymour Hoffman, Natalie Portman nebo Giovanni Ribisi.

Jedním z nejtěžších úkolů bylo nalezení vhodného prostředí, ve kterém by Minghella dokázal s co možná největší mírou autenticity zachytit atmosféru Severní Karolíny v době, kdy se odehrává filmový děj. Vzhledem k jeho perfekcionismu trvalo usilovné hledání téměř celý rok, po který spolu s hlavním výtvarníkem Danten Ferrettim objížděl potencionálně vyhovující lokace. Jako první navštívili rodný kraj Charlese Fraziera, avšak k jejich velkému zklamání se tato místa, která byla v 19. století plná hustých lesů, bažin a chudých zemědělských usedlostí, změnila k nepoznání. Tvář krajiny byla silně ovlivněna těžbou dřeva a známky moderního života byly téměř na každém kroku. „Asheville je nádherné město, ale je zde velmi málo budov z období, ve kterém se odehrává film, a žádná z nich nesplňovala naše představy.“

Filmaře však potkalo nenadálé štěstí – vedoucí výroby Iain Smith byl na turistické dovolené v Rumunsku, kde cestoval napříč karpatskými horami. Ke svému úžasu zjistil, že zdejší krajina velmi připomíná nedotčenou Severní Karolínu a ihned poslal Minghellovi a Ferrettimu několik fotografií, kterými svůj nález zdokumentoval. Minghella s Ferrettim se vypravili do Rumunska, aby následně zjistili, že zdejší krajina je podobná Severní Karolíně v 19. století více než kterékoliv jiné místo, které předtím navštívili. „Nejvíce nás uchvátilo množství a hustota tamějších lesů,“ říká Minghella. „Bylo tam také plno sněhu. Na jaře jsme se tam znovu jeli podívat a zjistili jsme, že prostředí bylo zcela vyhovující během všech ročních období, které jsme ve filmu potřebovali zachytit,“ dodává Ferretti.

Pod vedením Ferrettiho, který byl celkem šestkrát nominován na Oscara a pracoval s mnoha slavnými režiséry včetně Federica Felliniho a Martina Scorcese, vzniklo uprostřed lesnatých hor několik amerických měst, vojenských táborů a tradičních jižanských farem. Vrcholem jeho snažení pak bylo samotné město Cold Mountain, sestávající z 32 budov. Kromě něj Ferretti navrhnul a postavil také farmu Black Cove, která se během filmu mění z klidného domova Ady v obléhanou usedlost. „Snaha vytvořit věrný obraz Ameriky v 19. století a zachytit atmosféru divočejšího a primitivnějšího světa, než je ten, ve kterém dnes žijeme, pro mě byla velmi vzrušující,“ říká Ferretti.

„Výsledky jeho práce jsou vůči období, ve kterém se film odehrává, zcela autentické. Lidé si možná budou myslet, že jsme zkrátka našli nějaké staré farmy a natočili film s nimi. Ve skutečnosti však byla každá stavba – s výjimkou několika budov, které jsme objevili v Charlestonu – navržena a postavena Dantem,“ dodává Minghella.

O TVŮRCÍCH

JUDE LAW (Inman) si zatím naposledy zahrál v dramatu Sama Mendese Road to Perdition, ve kterém se objevil po boku Toma Hankse a Paula Newmana. Krátce předtím byl nominován na Oscara a cenu BAFTA za výkon ve filmu Anthonyho Munghelly Talentovaný pan Ripley s Mattem Damonem a Gwyneth Paltrow. Za roli kyborga v dramatu Stevena Spielberga A.I. Umělá inteligence byl nominován na Zlatý glóbus. K jeho dalším filmům patří ExistenZ Davida Cronenberga, Oscar Wilde (za který získal Cenu londýnských filmových kritiků a Evening Standard Award), Půlnoc v zahradě dobra a zla, Nepřítel před branami a jeho americký debut Gattaca. Law má za sebou také úspěšnou divadelní kariéru – spolu s Kathleen Turner a Eileen Atkins si zahrál v úspěšné hře Indiscretions, která mu vynesla ocenění Theater World Award a Ian Charleson Award a nominaci na cenu Tony v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli. Kromě ní se objevil také ve hře ‘Tis Pity She’s A Whore Johna Forda a představení Dr. Faustus Christophera Marlowea.

NICOLE KIDMAN (Ada Monroe) získala v roce 2003 Oscara a Zlatý glóbus za herecký výkon v roli spisovatelky Virginie Woolf ve filmu Stephena Daldryho Hodiny. Před dvěma lety si zahrála ve dvou komerčně nejúspěšnějších filmech roku 2001 Ti druzí a Moulin Rouge, přičemž druhý z nich jí také přinesl nominaci na Oscara. V poslední době se pak objevila v thrilleru Larse Von Triera Dogville a romantickém dramatu Roberta Bentona Lidská skvrna. Kidman debutovala v australském filmu Vánoce v divočině. Již ve svých 14 letech se začala objevovat v seriálech Winners a Five-Mile Creek. Téměř přes noc se stala celonárodní hvězdou díky seriálu Vietnam, který jí přinesl cenu pro nejlepší herečku roku od australské veřejnosti i Australského filmového institutu. Kromě ohlasů veřejnosti a odborné kritiky se jí také podařilo přilákat zájem australských filmařů, který vedl k rolím ve filmech jako Smaragdové město (ten jí vynesl nominaci na cenu pro nejlepší herečku ve vedlejší roli od Australského filmového institutu) nebo Flirtování (za herecký výkon v tomto filmu získala ocenění Variety Award a australská veřejnost ji zvolila herečkou roku) a seriálu Bangkok Hilton. Objevila se také na divadelním pódiu v hrách Steel Magnolias (nominace na cenu herecký objev roku od Sydney Theater Critics) a Spring Awakeing. První mezinárodní úspěch jí přinesl v roce 1989 thriller Úplné bezvětří režiséra Philipa Noyce. Po této roli se stala velmi žádanou herečkou a v průběhu následujících let spolupracovala s režiséry jako Robert Benton (Billy Bathgate), Ron Howard (Navždy a daleko), Harold Becker (V moci posedlosti), Bruce Joel Rubin (Můj život), Joel Schumacher (Batman navždy), Jane Campion (Portrét dámy), Mimi Leder (Peacemaker), Griffin Dunne (Magická posedlost) nebo Stanley Kubrick (Eyes Wide Shut). Za výkon ve filmu Guse Van Santa Zemřít pro získala Zlatý glóbus, cenu pro nejlepší herečku od Bostonských a Londýnských filmových kritiků a ocenění na Filmovém festivalu v Seattlu. Kromě toho byla nominována na cenu BAFTA. Na podzim roku 1998 debutovala v londýnském divadle hrou The Blue Room, za kterou získala cenu London’s Evening Standard Award a byla nominována na cenu Laurence Olivier Award. 

RENEE ZELLWEGER (Ruby Thewes) získala cenu SAG a Zlatý glóbus za roli Roxy Hart ve veleúspěšném muzikálu Chicago, který jí přinesl také nominaci na Oscara. O rok dříve obsadila titulní roli v hitu Deník Bridget Jonesové, díky němuž získala nejen pozornost celosvětového publika, ale také nominace na Oscara a Zlatý glóbus. Mezi její filmy z poslední doby patří také drama Bílý oleandr a satirická pocta komediím z přelomu 50. a 60. let Kašlu na lásku, ve které si zahrála s Ewanem McGregorem. V roce 2004 Zellweger propůjčí svůj hlas jedné z postav filmu Shark Tale a znovu se vrátí do své nejslavnější role ve filmu Bridget Jones: The Edge of Reason. První lekce herectví si Zellweger zapsala paradoxně pouze proto, aby postoupila do dalšího ročníku studia literatury na univerzitě v Texasu, avšak její herecká kariéra nabrala strmý vzestup. Poté, co se objevila v televizním filmu Chuť zabíjet a klasickém seriálu V zajetí rocku, přišel její celovečerní debut v podobě komediálního dramatu Omámení a zmatení Richarda Linklatera. Po něm následovaly filmy jako Bolestná realita, Láska a pětačtyřicítka (za něj byla poprvé nominována na Independent Spirit Award), 8 sekund, Masakr v Texasu, Na plný pecky a My Boyfriend’s Back. K jejím dalším filmům patří Já, mé druhé já a Irena, Ženich na útěku, Sestřička Betty nebo Jediná správná věc. Za roli ve filmu Jerry Maguire byla v roce 1996 organizací National Board of Review jmenována hereckým objevem roku a získala cenu Blockbuster Award jako nejlepší herečka ve vedlejší roli komedie. Kromě toho byla nominována na cenu SAG.

DONALD SUTHERLAND (Reverend Monroe) je jedním z předních světových herců, který svůj talent uplatnil již ve více než 100 různých filmech. Do jeho filmografie patří politická satira Roberta Altmana M.A.S.H., intimní drama Roberta Redforda Obyčejní lidé, tajemný thriller Alana Pakuly Klute i excentricky romantický film Federica Felliniho Casanova. Sutherland začal svou kariéru jako rádiový DJ a získal si zaslouženou pozornost jako představitel role Scrooga v rozhlasové adaptaci povídky Charlese Dickense A Christmas Carol. Jeho výkon v divadelním představení The Tempest přilákal pozornost novinového kritika Herbert Whitakera, který Sutherlandovi důrazně doporučil, aby místo stávajícího studia zvážil hereckou kariéru. Sutherland se proto přestěhoval do Londýna a začal zde studovat Královskou akademii dramatických umění. V Londýně debutoval jako herec v divadelní hře August for the People a po několik let se objevoval střídavě na pódiu a v televizních filmech. V roce 1964 jej producent Paul Maslansky obsadil do dvojrole ve filmu The Castle of the Living Dead, po kterém následovalo několik dalších hororových filmů včetně Die! Die! My Darling. Jeho 14. snímek M.A.S.H. mu přinesl mezinárodní úspěch. Poté následovala spolupráce s režiséry jako Bernardo Bertolucci (1900), Nicolas Roeg (Teď se nedívej), John Schlesinger (Den kobylek), Paul Mazursky (Alex in Wonderland), Robert Aldrich (Tucet špinavců), John Sturges (Orel přistál), Herbert Ross (Návrat Maxe Dugana), Louis Malle (Koumáci), Philip Borsos (Bethune), Ron Howard (Oheň) nebo Oliver Stone (JFK). Během 18 měsíců, které předcházely natáčení filmu Obyčejní lidé, si zahrál ve snímcích A Man, a Woman, and a Bank, Invaze zlodějů těl, Velká vlaková loupež, Vražda na úrovni, Medvědí ostrov a Nothing Personal. Poté si zahrál v thrilleru Eye of the Needle a sci-fi dramatu Richarda Pearce Překročit práh, za které v roce 1983 získal cenu Genie pro nejlepšího herce. Mezi jeho další filmy z 80. let patří The Wolf at the Door, Apprentice to Murder a Bílé období sucha, v devadesátých letech si pak zahrál ve filmech jako Eminent Domain, Buffy, zabíječka upírů, Benefit of the Doubt, Šest stupňů odloučení, Mladší a mladší, Skandální odhalení, Smrtící epidemie, Čas zabíjet, Temné spiknutí, Hon na Šakala a Za hranicemi možností, přičemž za herecký výkon v posledním ze jmenovaných filmů byl nominován na Zlatý glóbus v kategorii nejlepší herec ve vedlejší roli. V poslední době si zahrál ve filmech Vesmírní kovbojové, Umění boje a Big Shot’s Funeral. Mezi jeho televizní snímky patří Behind the Mask, Ponorka Hunley, Vzpora a Path to War. Nedávno si zahrál v divadelní hře Ten Unknowns a za svůj herecký výkon byl nominován na cenu Outer Critics Circle Award.
RAY WINSTONE (Teague) se dočkal uznání kritiky zejména za své herecké výkony ve filmech Nil By Mouth, Sexy bestie a Válečná zóna. Za posledně jmenovaný byl nominován na cenu European Film Award a za Nil by Mouth na ceny BIFA a BAFTA. Mezi jeho další snímky patří Last Orders, Ripley’s Game, There’s Only One Jimmy Grimble, Five Seconds to Spare, Ladybird Ladybird nebo Quadrophenia. Winstone má za sebou také několik divadelních a spoustu televizních rolí – kromě jiných si zahrál v divadelní hře Sama Mendese To the Green Fields Beyond a filmech Lenny Blue a Tough Love. Winstone je bývalý boxer a žije v Londýně.

ANTHONY MINGHELLA (scénář a režie) zrežíroval film Anglický pacient, ke kterému také podle knižní předlohy Michaela Ondaatje napsal scénář. Film v roce 1996 získal 9 Oscarů a celkem posbíral 30 filmových cen včetně dvou Zlatých glóbů, šesti ocenění BAFTA, ceny Writer’s Guild Award za nejlepší scénář a ceny The Scripters Award za nejlepší režii. V roce 1999 Minghella získal ocenění pro nejlepšího režiséra od National Board of Review za film Talentovaný pan Ripley, který natočil podle klasického kriminálního románu Patricie Highsmith. O rok později byl organizací American Theater owners jmenován režisérem roku. Jeho první film, na kterém se podílel současně jako režisér i scénárista, bylo romantické drama Opravdově, šíleně, hluboce, které si získalo nejen britské a americké publikum, ale také několik cen včetně ocenění BAFTA a Writer’s Guild Award. Minghella režíroval také film Pan Báječný.

Minghella se narodil v roce 1954 a do roku 1981 učil na vysoké škole. Kromě filmů má na kontě divadelní hry Child’s Play, Whale Music, A Little Like Drowning, Two Planks and A Passion, Made in Bangkok a  Love Bites, rozhlasové hry Hang Up a Cigarettes and Chocolate a televizní seriály What If It’s Raining?, Inspektor Morse a The Storyteller (tento seriál získal ceny Emmy a BAFTA a zlatou medaili na Mezinárodním filmovém a televizním festivalu v New Yorku). Od roku 2000 je spolu se Sydney Pollackem vlastníkem produkční firmy Mirage Enterprises a působil jako vedoucí výroby u filmů Nebe, Iris a Tichý Američan. Minghella byl nedávno zvolen do čela Britského filmového institutu.
JOHN SEALE (kamera) je držitelem Oscara za práci na filmu Anglický pacient. Na další dva byl nominován za filmy Svědek (1986) a Rain Man (1989). S Minghellou spolupracoval znovu na filmu Talentovaný pan Ripley, za který byl nominován na cenu BAFTA. Mezi další filmy, na kterých se podílel jako kameraman, patří Pobřeží moskytů, Gorily v mlze, Policejní dohled, Společnost mrtvých básníků, Firma, Lorenzo’s Oil, Neznámý Rangún, Americký prezident, Město andělů, At First Sight, Dokonalá bouře, Harry Potter a kámen mudrců a Pavučina snů. V letech 1982 a 1984 Seale obdržel nejvyšší ocenění od společnosti Australian Cinematographer Society, kterým je titul kameramana roku. Byl poctěn také několika cenami Australského filmového institutu. Seale začínal kariéru jako operátor kamery při natáčení televizních seriálů.
WALTER MURCH (střih) byl v roce 1979 oceněn Oscarem za zvukový doprovod k filmu Apokalypsa a na dalšího byl nominován za jeho střih. V roce 1997 dosáhl ještě většího úspěchu s filmem Anglický pacient, za který získal dva Oscary (nejlepší zvuk a střih) a cenu Britské akademie (nejlepší střih). Dvěma cenami Britské akademie byla oceněna také jeho práce na Coppolově filmu The Conversation. Kromě toho byl nominován na ceny obou akademií za střih filmu Julia a v roce 1991 byl nominován na dva Oscary za filmy Duch a Kmotr III. Na kontě má také filmy Nesnesitelná lehkost bytí, Dům z karet, Romeo krvácí, První rytíř, Talentovaný pan Ripley, K-19: Stroj na smrt a upravenou verzi filmu Dotek zla. Murch pracoval také na ozvučení Coppolových filmů The Rain People, Kmotr a Kmotr II, filmech THX-1138 a Americké graffiti George Lucase a snímku Terryho Zwigoffa Crumb. Murch je také spoluautorem několika scénářů, mezi které patří například THX-1138 nebo The Black Stallion. V roce 1985 zrežíroval film Return to Oz, na kterém se také scénáristicky podílel.

