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SYNOPSE

Zamilovaný pár Luna a Amar se ze všech sil snaží překonat překážky, které ohrožují jejich vztah. Luna přivírá oči nad manželovými dýchánky, ze kterých se vrací nad ránem, vedení pozemního letištního personálu, které ho zaměstnává, už ale s jeho pitím takovou trpělivost nemá. Amar dostane vyhazov a tvrdošíjně odmítá nastoupit na léčení. Mladý pár se navíc po dvou letech neúspěšného snažení o početí potomka musí vyrovnat s tím, že jedinou cestou k vytouženému dítěti je umělé oplodnění.

Amar se jednoho dne setká s Bahrijou, starým parťákem z vojny, ze kterého se stal ortodoxní muslim, a který mu nabídne práci počítačového lektora. Luna z toho moc nadšená není, protože Amar se bude muset odstěhovat do několik hodin jízdy vzdáleného města a navíc se jí moc nepozdává ani Bahrija ani jeho žena, zahalená v černém hábitu. Uvědomuje si však, že frustrovaný Amar tuto dobře placenou práci potřebuje, protože nezaměstnanost ho ničí čím dál víc.

Po delším odloučení smí Luna konečně navštívit Amara v odříznuté wahhábovské komunitě, která sídlí v idylické krajině u jezera. Objeví tam záhadné místo, kde ženy chodí zahalené a kde se odehrávají podivné rituály. Komunita muslimských fundamentalistů je svět, ve kterém neexistují cigarety, alkohol ani mobilní telefony, je to společnost, ve které jsou každodenní činnosti mužů a žen striktně odděleny a střeženy. Luna prosí Amara, aby se vrátil domů, on však namítá, že mu tato izolovaná svatyně přinesla kýžený klid a pomohla mu přestat pít

Po několika týdnech se Amar vrací domů a Luna si všimne dramatické změny v jeho chování. Při rodinném setkání Amar způsobí skandál svým ortodoxním kázáním. Tráví čím dál více času v mešitě a i doma se neustále věnuje modlitbám.

Luna si poté, co ji manžel začne nutit do četby náboženských dogmat, začíná uvědomovat, že se mezi nimi rozevřela hluboká propast. Manžel přichází s návrhem, aby se zdrželi sexu a pokusů o otěhotnění do doby, než podstoupí islámský svatební obřad. Luna se mu svěří, že ho v poslední době nepoznává, ale Amar se brání tím, že se jen snaží stát se lepším člověkem.

Rozrušená Luna se snaží chápat nového Amara i jeho nové přesvědčení, ale je z toho všeho čím dál zmatenější. Sama začíná zpochybňovat všechno, čemu dosud věřila, dokonce i svou touhu po dítěti. Ve stínu traumatu z nedávné války řeší Luna ohromné dilema – snaží se zjistit, jestli pouhá láska dokáže udržet vztah na stezce k životnímu štěstí.

BIOGRAFIE

JASMILA ŽBANIĆ (scénáristka/režisérka) 
 
NA CESTĚ je druhým celovečerním filmem režisérky Jasmily Žbanić. Její celovečerní debut GRBAVICA získal na Berlinale v roce 2006 cenu Zlatého medvěda (a navíc Cenu ekumenické poroty a Cenu míru), Velkou cenu poroty na festivalu AFI (Amerického filmového institutu) a cenu Grand Prix Odyssey od evropské Rady pro lidská práva. Dojemný příběh svobodné matky Esmy, která přežila válku, a její dospívající dcery, ke které se váže trýznivé tajemství, hluboce zasáhl diváky po celém světě. 
 
Jasmiliny rané snímky a videa byly uvedeny na tuctech uměleckých výstav. Za zmínku určitě stojí krátký film BIRTHDAY (Narozeniny), který přestavuje odlišné příběhy dvou dívek, Chorvatky a Bosňanky, dokumentární snímek RED RUBBER BOOTS (Červené gumáky) o bosenských matkách, které hledají své děti a dokumentární snímek IMAGES FROM THE CORNER (Obrázky z rohu),osobní zpověď mladé ženy, která ve válce utrpěla těžké zranění. 
 
Jasmila se narodila v roce 1974 v Sarajevu, kde také absolvovala studium na Akademii dramatických umění, obor divadelní a filmová režie. Předtím, než se vydala na filmařskou dráhu, pracovala jako loutkoherečka ve vermontském divadle „Bread and Puppet“ (Chléb a loutka) a také jako klaun v herecké dílně Lee Delonové. 
 
Roku 1997 se Jasmila podílela na založení umělecké asociace Deblokada, se kterou dodnes spolupracuje. 
 
ZRINKA CVITEŠIĆ (v roli Luny) 
 
Chorvatská herečka Zrinka Cvitešić se v roce 2010 díky roli ve filmu Jasmily Žbanić ON THE PATH dostala do výběru Shooting Stars (Nejlepší evropští začínající herci). Její herecký debut ve filmu HORSEMAN/KONJANIK (2003) i následující role ve filmu WHAT IS A MAN WITHOUT A MUSTACHE? (2006), za kterou získala cenu za nejlepší ženský herecký výkon na festivalech v Sarajevu a v Pule, se setkaly s velkým ohlasem. Ještě v dobách svých studií na herecké škole se Zrinka poprvé objevila na obrazovkách v televizním filmu THE BIG CLEANING/VELIKO SPREMANJE (2000), poté si zahrála v seriálu VRATIČE SE RODE a také v inscenacích VOLIM TE/I LOVE YOU, BORE LEE: ČUVAJ SE SINJSKE RUKE! a THE LADY MUSKETEER. 
 
Zrinka se narodila roku 1979 v chorvatském městě Karlovac. Roku 2002 absolvovala studium na Akademii dramatických umění (ADU). Od roku 2005 je Zrinka členkou souboru Chorvatského národního divadla (HNK). Je také výbornou pianistkou, zpěvačkou a tanečnicí. Se svým tanečním partnerem Nicolasem Quesnoitem zvítězila roku 2007 v chorvatské verzi televizní soutěže „Když hvězdy tančí“. 
 
V brzké době uvidíme Zrinku v celovečerním filmu Daniela Marušiće BELLA BIONDINA. 
 
LEON LUČEV (v roli Amara) 
 
Leon Lučev patří mezi nejpopulárnější a nejžádanější herce. V roce 2008 získal na festivalu v Pule cenu za nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli ve filmu A WOMAN WITH A BODY a v tomtéž roce na festivalu v Sarajevu cenu za nejlepší mužský herecký výkon ve filmu BUICK RIVIERA. Leona jsme také mohli vidět ve filmu Hrvoje Hribara WHAT IS A MAN WITHOUT A MUSTACHE? a ve filmech Vinka Brešana WITNESSES a HOW THE WAR STARTED ON MY LITTLE ISLAND (tady se Leon objevil poprvé na velkém plátně). Leon si také zahrál hlavní role v televizních komediálních seriálech OPERACIJA KAJMAN a KAZALIŠTĚ U KUČI. 
 
Narodil se v roce 1970 v chorvatském Šibeniku a v roce 1994, poté, co účinkoval s nezávislým divadelním sdružením „Montažstroj“, nastoupil na záhřebskou Akademii dramatických umění (ADU). Leon i nadále spolupracuje s divadlem, v posledních letech účinkoval ve více než 10 inscenacích záhřebského divadla ITD. Coby spoluzakladatel a výkonný ředitel produkční společnosti Živa Production se podílel na celovečerním snímku Jasmily Žbanić ON THE PATH a v současné době má hned několik rozpracovaných projektů. 
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