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Tisková zpráva,  2. prosince 2010
POUTA
Film Radima Špačka vychází na DVD již 6. prosince. 

Thriller o temnotě a lásce, zničení a osvobození, vězení a útěku. 
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Československo, 1982. Totalitní režim se zdá jako nekonečný a neukončitelný. Antonín, příslušník tajné policie, je vnitřně neklidný, možná až psychopatický násilník, plný neartikulovaného vzteku a zoufalství. Znuděný vším okolo sebe nasměruje své démony ke zdánlivě čistému, spíše ale neuchopitelnému bodu – k mladé ženě Kláře. Není to láska ani jiný druh čisté vášně – pouze spalující touha po iluzi útěku z šedivé klece a nudy. Antonínova nesmyslná snaha získat Kláru pro sebe ho obrací nejen proti tradičním nepřátelům režimu, ale i proti vlastním lidem a systému samotnému. Pokud ale Antonín porušuje pravidla organizace, jíž slouží, není to gesto občanské nebo dokonce politické – je to vzpoura čistě osobní a zběsilá. 

Scenárista Ondřej Štindl zdůrazňuje: „Chtěli jsme vyprávět  příběh, který má univerzálnější téma než výpověď o době, v níž se odehrává. Postavy nemají žádné reálné předobrazy. Jejich příběh určitě není příběhem politickým. Politika jen vyhrocuje dilemata, která musí hrdinové řešit, dilemata, která zdaleka nejsou svázána s dobou a místem děje,“.

A jak režisér Radim Špaček vnímal dobu, v níž se film odehrává? “Já jsem byl smířen s tím, že nikdy neuvidím moře a nikdy nebudeme mít barevnou telku. Soudím, že zejména ten pocit smíření se s podmínkami, ve kterých jsme žili, to, že jsme tu nenormálnost vnímali jako normalitu a že ty komunistické symboly a hesla nikoho nevyváděly z míry, že je všichni již brali jako přirozenou součást okolí, nás vedlo k tomuto poněkud dietnímu přístupu a pokusili jsme se jistou tísnivost té doby vyjádřit jinými vizuálními prostředky.
Producentem filmu je Vratislav Šlajer (Bionaut), který k k filmu řekl: “Hybatelem příběhu je Antonín, nevyzpytatelná osobnost, nebezpečná svému okolí, s mocí a možnostmi příslušníka tajné policie v totalitním režimu. Za svým cílem jde sebezničujícím způsobem. Všechny postavy filmu, a s nimi i diváka, udržuje ve stálém napětí.“ A k vlastnímu zrodu filmu ještě podotýká: „Práce na Poutech trvala skoro sedm let, intenzivně pak poslední tři roky. Občas to byla dost náročná práce, vždycky ale stála za to. Výborně fungovala spolupráce mezi scenáristou, režisérem a producentem. Velkým přínosem byl samozřejmě i kameraman Jaromír Kačer a ostatní spolutvůrci. Myslím, že jsme se filmu věnovali důsledně a poctivě a je to na něm snad vidět.“
Výběr z recenzí filmu Pouta:

· „V Poutech domácí kinematografie dostala film, na který 20 let čekala.“ (Irena Hejdová, Týden)
·  „Rozdíl mezi hrdinou a padouchem je tenký a letmý jako mrknutí oka. Přesvědčí vás o tom vynikající thriller Pouta od Radima Špačka.“ (Šimon Šafránek, Instinkt)
· „Pouta Radima Špačka jsou pro český film příslibem lepších časů“ (Mirka Spáčilová, MF Dnes)
· „Radim Špaček se po dvanácti letech od svého posledního snímku triumfálně vrací s Pouty“ (Jan Gregor, Respekt)
· „Pouta jsou nejlepším českým filmem za několik posledních let a možná nejlepším českým porevolučním filmem. 100%.“ (František Fuka, FFFILM)
Informace o DVD:

thriller 

Scénář: Ondřej Štindl

Režie: Radim Špaček

Kamera: Jaromír Kačer

Hudba: Tomáš Vtípil

Hrají: Ondřej Malý, Kristína Farkašová, Martin Finger, Luboš Veselý, Lukáš Latinák, Barbora Milotová, Oldřich Kaiser, Ivana Uhlířová, Iva Pazderková, Jana Janěková, Jiří Štrébl, Roman Zach

Bonusy:

· Vynechané scény

· Videoklip Pikola

· Zkažené záběry
Zvuk: český 2.0 a 5.1
Titulky: české, anglické

Délka: 146 min

Obraz: 16:9

www.pouta-film.cz 
V prodeji a půjčovnách od 6. 12. 2010, doporučená cena 299 Kč


