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„FIMFÁRUM, DO TŘETICE VŠEHO DOBRÉHO 3D“

s pohádkami

O kloboučku s pérkem sojčím aneb Král měl tři syny

Jak na Šumavě obři vyhynuli

Rozum a Štěstí

Pár čísel o natáčení Fimfára do třetice všeho dobrého:

Doba natáčení všech tří pohádek trvala celkem 24 měsíců, natáčení první pohádky začalo v únoru 2008, což odpovídá cca 450 natáčecím dnům, s postprodukcí se doba realizace blíží ke 3 rokům. Celkem pro potřeby filmu vzniklo přes 70 loutek, včetně prasat, koně, kocoura a veverky, sojky a sovy…nebo Kata. Počet vyráběných rekvizit lze počítat na tisíce, počet prostředí se počítá na desítky. Celkově je nové Fimfárum opravdu výpravnou filmovou podívanou, kombinující tradiční loutkovou animaci s počítačovou animací, extrémně náročnou obrazovou postprodukcí a zcela novou možností vidět první český film  stereoskopicky, tedy ve 3D

Celkový výrobní rozpočet filmu byl takřka 30 milionů korun.

V největší scéně se sešlo najednou 29 loutek. Jestliže uvážíme, že počet pohyblivých částí na jedné loutce může být až 40 ( oči, obočí, všechny klouby, včetně pohyblivých špiček nohou) a vynásobíme to počtem loutek na scéně, tak při natáčení jednoho záběru musel animátor s loutkami udělat 1200 pohnutí v jediném snímku, což vynásobeno počtem snímků na průměrný záběr (cca 6 vteřin) znamená, že v tomto jediném záběru musel udělat skoro 174,000 pohybů s loutkou. Ano, možná nemusel hýbat se všemi najednou, přesto o 100.000 pohybech se určitě hovořit dá….

Náš animátor natočí denně průměrně jeden cca 5ti vteřinový záběr. Natáčeli jsme současně se 3 až 4 animátory, celkem se na filmu podílelo 10 animátorů (ovšem bez počítačových animací a triků), točilo se na 3 scénách současně. 

V novém Fimfáru jsou vedle tradičních fimfárovských tvůrců (tandem Vlasty Pospíšilové a Petra Poše) úplně mladí, začínající tvůrci, pro které je to příležitost prokázat svůj talent a ukázat poprvé svoje nadání divákům ve všech českých kinech i v zahraničí. Nejkratší pohádku natočilo mladé dámské duo Kristina Dufková a Denisa Grimmová Abrhámová. V nejdelší pohádce se pak režisér David Súkup spojil se španělskou výtvarnicí Patricií Ortiz Martinéz. Je to první Fimfárum, ve kterém jsou ženy v přesile. Vedle Jana Wericha tentokrát tvůrci vyzvali ke spolupráci např. Otu Jiráka, Jiřího Macháčka, Miroslava Krobota, Romana Říčaře nebo Miroslava Vladyku. 

Stručně o nových pohádkách: V pohádce Jak obři na Šumavě vyhynuli se štáb filmového týdeníku vypraví do šumavských hvozdů odhalit pravdu o tom, zda tam opravdu žijí nebo nežijí obři, hrající pradávnou hru „na většího“. V pohádce O kloboučku s pérkem sojčím má Král tři syny, zavolá si ale pouze dva, neboť syna Honzu nikdo nebere vážně. Vysoko v horách si zapomněl klobouček se sojčím pérkem a teď se mu po něm ve stáří zastesklo. Cesty do hor jsou však složité a je otázkou, zda dojede Rychlomilův Bugasseratti nebo Bull-Bagr Speciál královského syna Siloslava. Nebo že by přeci jen moped třetího Honzy? A může se královský syn stát absolutním mistrem světa všech závodů a všech kategorií? Nejdelší pohádka Rozum a Štěstí řeší kardinální otázku, zda se dá žít bez Rozumu nebo bez Štěstí. Když pak spolu pan Rozum a pánisko Štěstí uzavřou sázku, rozhodnutí o jejich nepostradatelnosti má potvrdit hloupý pasák prasat Ludvík.

Premiéra filmu v českých kinech proběhne 10.února 2011

Scénář Jiří Kubíček, Martin Vandas, režie Kristina Dufková, Vlasta Pospíšilová a David Súkup, výtvarno Denisa Grimmová Abrhámová, Petr Poš a Patricie Ortiz Martínez, kamera Hubert Hesoun a Zdeněk Pospíšil. Hudba Karel Holas (Čechomor), Vladimír Merta, ústřední píseň Jaroslav Uhlíř a Zdeněk Svěrák.  Zvuk Marek Musil.

Koproducenty filmu jsou Česká televize, Krátký film Praha a Felix International. Hlavním producentem je společnost MAUR film, producentem Martin Vandas.

Film vzniká s podporou Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie, technologii pro natáčení poskytli partneři filmu, společnosti Servodata a.s. – distributor s přidanou hodnotou a Fujifilm Czech. Film se natáčel ve studiích Hafan film, Anima, Bystrouška a DEMA Production.

Distributorem filmu je společnost Bioscop

Další informace a fotografie k projektu naleznete na www.fimfarum.cz
Na setkání s Vámi se těší a případné další informace Vám poskytne,

Alena Vandasová 

MAUR film

TECHNOLOGIČTÍ PARTNEŘI
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MEDIÁLNÍ PARTNEŘI FILMU
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MAUR film, Salvátorská 4, 110 00 Praha 1

www.fimfarum.cz  e: vandasova@maurfilm.com, tel. +420 775 117 646

 www.maurfilm.com


