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[ BEZVA CHLAP ]

Nominace na Zlatého medvěda – Berlinale 2010

Norsko 2009 | 103 minut | norská verze | české titulky | 35mm | 3 kopie | přístupnost od 15 let | 1,85 : 1| Dolby SR| premiéra: 22. dubna 2010 | konec monopolu: 1. dubna 2017

PROGRAMACE: 

Jakub Němeček, Aerofilms s.r.o.

program@aerofilms.cz | gsm: +420 775 920 082

■ originální název En Ganske Snill Mann

■ žánr černá komedie

■ režie Hans Petter Moland ■ scénář Kim Fupz Aakeson ■ kamera Phillip Øgaard ■ střih  Jens Christian Fodstad ■ hrají Stellan Skarsgård, Bjørn Floberg, Gard B. Eidsvold, Jorunn Kjellsby, Jannike Kruse, Aksel Hennie a další...

■ Stránky distributora v ČR www.aerofilms.cz 

■ Oficiální stránky filmu http://www.aerofilms.cz/bezvachlap 

■ O filmu

Ulrik je sympaťák. Asi byste do něj neřekli, že se právě vrátil z basy. Moc toho nenamluví, netrápí ho žádné zvláštní touhy a nic moc od okolí nevyžaduje. Chce jen v rámci možností vést spořádaný rodinný život. Není to ale jednoduché, když jeho bývalá manželka je svolná maximálně k jedné “rychlovce”, jeho už dospělý syn ho skoro nezná a navíc čeká dítě s ženou, která si myslí, že je dávno mrtvý. Jediní, kdo Ulrika bez debat vítají jsou jeho staří přátelé, gangsteři lokálního charakteru. Seženou mu první bydlení, práci i holku. Ulrik tak začíná nový život opravdu od nuly. Bydlí ve sklepě a kalhotky jeho první holky by nevzrušily ani chlapa, co dostal doživotí. Ulrik navíc řeší ještě jedno dilema: vyrovnání starých účtů. Měl by sprovodit ze světa člověka, který dostal Ulrika do kriminálu. Nebude ale svět nakonec lepším bez jeho gangsterských kámošů?

■ Proč tento film

“Severská kinematografie opět nezklamala – ta zvláštní směsice groteskna a surovosti vás lapí. Filmy „jako ze života“ plné absurdit, vyloženě trapných a tím i vyloženě komických situací i černého humoru mají v sobě svéráznou, krutou a přeci velmi jemnou poetiku. Mezi ně patří i Bezva chlap, který v lecčems připomíná dílo Akiho Kaurismäkiho, Benta Hamera či jiných skandinávských mistrů.”

Zuzana Pudilová, Aerofilms
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