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SYNOPSE

Ulrik je sympaťák. Asi byste do něj neřekli, že se právě vrátil z basy. Moc toho nenamluví, netrápí ho žádné zvláštní touhy a nic moc od okolí nevyžaduje. Chce jen v rámci možností vést spořádaný rodinný život. Není to ale jednoduché, když jeho bývalá manželka je svolná maximálně k jedné “rychlovce”, jeho už dospělý syn ho skoro nezná a navíc čeká dítě s ženou, která si myslí, že je dávno mrtvý. Jediní, kdo Ulrika bez debat vítají jsou jeho staří přátelé, gangsteři lokálního charakteru. Seženou mu první bydlení, práci i holku. Ulrik tak začíná nový život opravdu od nuly. Bydlí ve sklepě a kalhotky jeho první holky by nevzrušily ani chlapa, co dostal doživotí. Ulrik navíc řeší ještě jedno dilema: vyrovnání starých účtů. Měl by sprovodit ze světa člověka, který dostal Ulrika do kriminálu. Nebude ale svět nakonec lepším bez jeho gangsterských kámošů?

REŽISÉR

Hans Petter Moland režíroval 6 celovečerních filmů. THE LAST LIEUTNANT (1993), ZERO KELVIN (1995), ABERDEEN (2000), THE BEAUTIFUL COUNTRY (2004), COMRADE PEDERSEN (2006) a A BEZVA CHLAP (2010). Na Emerson College také získal v roce 1978 titul bakalář filmových umění. S tímto filmem se podruhé zúčastnil soutěže na mezinárodním filmovém festivalu v Berlíně. Poprvé to bylo roku 2004 s filmem THE BEAUTIFUL COUNTRY.

V 16 letech se Hans Petter v rámci výměnného studijního kurzu dostal do města Grosse Pointe v americkém Michiganu a později se do Spojených států vrátil, aby tam studoval film. Jeho první vášní v životě byly skoky na lyžích. Po vážném úrazu se musel tohoto sportu vzdát, ale dodnes zůstává obrovským fanouškem skoků na lyžích v Norsku.

PROHLÁŠENÍ REŽISÉRA

Narodíme se. Dospějeme. Přijdeme o svou nevinnost. Děláme kraviny. A pak umřeme. S blížícím se koncem děláme všechno pro to, abychom si zachovali aspoň zbytky důstojnosti než bude příliš pozdě. Málokdy uspějeme. Ale snažíme se. A při tom snažení vypadáme jako pitomci. Je to trapné? Ano, ale lidé jsou trapní. V době počítačové dokonalosti je lidská chyba jediným faktorem, který vnáší zmatek do řádu věcí.

BEZVA CHLAP je film o našich bolestných pochybeních, je poctou pohlaví, které má daleko k dokonalosti a světovou kampaní proti malicherným puntičkářům, kteří dnes vládnou lidstvu.
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