Promrzlí Czechmademani hlásí: Je dotočeno!

Praha - Hlavní a Masarykovo nádraží a rušné pražské ulice.

Právě tady natočil štáb pod vedením režiséra Tomáše Řehořka a herec Jan Budař poslední klapku černé komedie Czechmademan.

„Už nikdy hory,“ přísahal producent Jiří Jurtin, když dokončil film Sněženky a machři po 25 letech. „Už nikdy zimu,“ dušoval se. "Sníh padá nebo taje, ujíždí ze záběru. Záběry musí navazovat. Obraz máte roztočen bez sněhové nadílky a dokončujete ho pod sněhovými závějemi.“ Nicméně svoji přísahu porušil a neplánovaně vyprodukoval další „zimní“ film.

Poslední klapka a dotočná všechna dramata zahladí. Ani loučení není nadlouho: v dubnu

2011 jde Czechmademan do kin a v květnu 2011 začne hlavní natáčení další černé komedie

Czechmadewoman, kde se Řehořek, Riestra a Budař opět sejdou před kamerou.

Černá komedie Czechmademan nezaútočí jen na kina. Vyjde také knižní podoba příběhu a

soundtrack.

Premiéra filmu je 27. dubna 2011

Dotočná černé komedie Czechmademan

Závěrečnou tečkou za natáčením filmu je Dotočná, která se konala 19. 12. 20010 v restauraci

Hybernia.  Byla symbolickým dárkem producenta celému filmovému štábu, režisérovi, všem hercům, koproducentům a partnerům, kteří tuto komedii pomohli přivést na svět.

Dotočné se zúčastnili režisér Tomáš Řehořek, kameraman Antonio Riestra, Jan Budař, Martin Písařík, Zdeněk Srstka, Veronika Hong, sestry Danosovy, producent Jirka Jurtin a multimilionář, podle jehož životního příběhu film vznikl.

Producent Jiří Jurtin natočil Czechmademana s představou a cílem rozšířit žánr černé komedie v České republice a více využít možnosti žánru, ve kterém se střídá smích, šok, ironie a morbidní humor.

A jaká je zápletka filmového příběhu?

CZECHMADEMAN se sloganem S POCTIVOSTÍ LEDA POJDEŠ je novodobou „zpovědí dítěte  svého věku“. Americký sen po česku. Takhle nějak snadno by dnes chtěl životem proplout a přijít k prachům každý. Jenže ono to nikdy není snadné.

CZECHMADEMAN je mezi převahou líbivých, tzv. „hodných“ domácích komedií jedním z mála představitelů drsné školy. A také jedním z mála neobvyklých pohledů na uplynulých dvacet let české svobody v otevřené Evropě, potažmo světě. Originální příběh vznikl na základě vyprávění současného českého multimilionáře, který za svým cílem došel nikoliv přes tunely, zakázky a neprůhledné vazby, ale velmi svéráznou cestou „švejkovského“ selfmademana.

Příběh sleduje jednu nečítankovou kariéru. Od otloukánka z chudé rodiny alkoholika, ke králi

internetových domén. Nemožné je možné, padají normy, konvence, pravidla. Už jako kluk pochopí, že spolehnout se musí jedině sám na sebe. „Totáčem“ 80. let kličkuje nepříliš vzorově a přelomový listopad prožije rovněž nezvykle - mezi blázny v léčebně. Po revoluci už to jede, ba letí. Nahoru, ale i dolů. Do Německa a zpátky. Na Pankrác a zpátky. Do Číny a zpátky. Vše je tak snadné, až je to k smíchu (ale i tzv. „vo hubu“). Může za ten rozlet chytrost nebo vychytralost? Z netušených a nekonečných možností internetu vyroste ve finále virtuální blahobyt. Hrdina má všechno, dokonce plánuje hodně netradiční rodinu… Vypadá to na happyend, ten se ovšem stylově zvrtne.

V novém filmu CZECHMADEMAN se vedle Jana Budaře objeví mnoho hereckých jmen. I když někteří z nich mají jen jeden natáčecí den, je jejich role pro sledovanou životní dráhu hlavní postavy zásadní a charakteristická. Filmového Jakuba Vránu provázejí např. policista Čáp, bohnický kamarád a následně obchodní partner Noha, žokej Lemke, majitelka erotického klubu Hložová, internetový mistr J.T., čínská kráska Sharon, čínský podnikatel Wang a dvě lesbické přítelkyně Marta a Herta. Všechny tyto malé velké role byly napsány podle konkrétních osobností, které ovlivnily život skutečného českého byznysmena, předobrazu hlavního filmového hrdiny. Tvůrčí tým si pokládá za čest, že epizodní úlohu přijal i bývalý prezident pan Václav Havel.

CZECMADEMAN

Režie: Tomáš Řehořek

Producent: NOGUP agency s.r.o.

Kamera: Antonio Riestra

Scénář: Milan Bukovecký, Jiří Hubáček, Oto Klempíř

Hudba: Kája Mařík a Infected Mushroom

Zvuk: Tomáš Bělohradský

Střih: Pavel Hrdlička

Architekt: Oleg Petrov

Kostým a make up: Sasha Isar

Marketing a PR: Dana Voláková

Výkonný producent: Michaela Flenerová

Dramaturg: František Fiala

žánr: černá komedie

format: digitál RED CAM

stopáž: 100 min

distributor ČR Falcon a.s.

distributor SR Film Europe

Hlavní role: Jan Budař

Další role:

Hložová: Kateřina Brožová

JT: Martin Písařík

Noha: Pedja Bjelac

Čáp: Milan Šteindler

Sharon: Veronika Hong

Wang: Mei Yin Kang

Václav Havel

matka Jakuba: Jana Krausová

otec Jakuba: Oto Klempíř

Lemke: Petr Čtvrtníček

Herta: Nikola Danosová

Marta: Dominika Danosová

Dagmar: Katarína Hasprová

Dagestánec: Tomáš Matonoha

Hans: Václav Marek

doktorka: Ester Kočičková

doktor: Filip Švarc

Míša: Martin Hranáč

Maskot: Zdeněk Srstka

pomocná stráž VB: Antonín Duchoslav

výčepní: Norbert Lichý

a další

Dana Voláková – PR a marketing filmu

602/369033, dana@volakova.cz

www.czechmademan.cz
