Milan Šteindler převzal Medaili Za zásluhy

Vynikající osobnosti českého společenského života převzali na Pražském hradě z rukou prezidenta vrcholná státní vyznamenání. Pozornost médií vzbudilo především udělení Medaile Za zásluhy veřejnosti dosud neznámému elitnímu policistovi Milanu Čápovi. V odůvodnění se uvádí, že medaili Čáp získal za dlouholetou obětavou práci pro českou policii a za jeho osobní přínos ve spravedlivém boji s kriminalitou.

Tento slavnostní akt proběhl u příležitosti natáčení filmu Czechmademan.

Na place probíhala obvyklá bezpečnostní prohlídka. Naštěstí šlo všechno hladce. Příchod

nominovaných na vyznamenání se bohužel musel obejít bez obvyklého welcome drinku.

V předsálí sálu, kde se akt natáčel, probíhají klasické filmařské přípravy. Kompars v uniformách se připravuje, dokonce se chystá i pan prezident, který si zkouší svoji slavnostní řeč. Ještě dodat nezbytné rekvizity, jakými jsou vyznamenání a medaile, a obraz je připraven k natáčení.

Policistu Čápa hraje Milan Štaindler a pro hlavního hrdinu Jakuba Vránu (hraje Jan Budař) je to Old Shatterhand v uniformě. Ćáp byl totiž  jednou z důležitých postav v životě českého multimilionáře, podle jehož příběhu film vznikl. Jejich zvláštní vztah charakterizují např. policistova slova: „Ze sraček tě tahám docela dlouho, až mi od toho smrdí ruce…“ nebo  „Jo, chlapče, není všechno prdel, když se smějem…“
* * *

Při natáčení filmu Czechnmademan se stala autonehoda.

Scéna s autonehodou patřila k nejnáročnějším v průběhu natáčení filmu. Hlavní hrdina Jakub Vrána (Jan Budař) a žokej Lemke (Petr Čtvrtníček) se vydají z klubu do města. Vzhledem k podnapilému stavu řidiče Jakuba se stane řízení nezvladatelné…
Točilo se v pražských ulicích mnoho hodin, během kterých bylo potřeba

nazkoušet veškeré situace s kaskadéry a herci, natočit záběry havárie, příjezdu sanity a policistů. Smyky a kličkování po ulici zkoušeli a točili herci společně s kaskadéry, ale

samotný náraz se pochopitelně musel obejít bez hlavních hrdinů. Ti, stejně jako štáb, přihlíželi nejpodstatnějšímu momentu, kdy kaskadéři museli velmi náročnou situaci nárazu zvládnout hned na poprvé.

Spokojený režisér Tomáš Řehořek výsledek komentoval: „Díky týmu, který perfektně

zorganizoval a ošetřil věci potřebné k natáčení do posledního detailu, probíhalo vše podle plánu. Nejpodstatnější bylo, že se během zkoušení a natáčení velmi náročných scén nikomu nic nestalo.“

* * *

Exprezident Václav Havel si zahrál ve filmu Czechmademan

Natáčení filmu Czechmademan, který vznikl na motivy skutečného životního příběhu jednoho českého multimilionáře, doslova vrcholí. V plánu je totiž jeden z posledních obrazů, kde  filmový hrdina v prvních dnech sametové revoluce potká Václava Havla. Celý štáb byl dlouhou dobu  napjatý – skutečně pan exprezident přijme nabídnutou roli, v níž si zahraje sám sebe? Přijal a scéna je natočená.

Pan Havel i v tomto extrémně nevlídném počasí na plac přijel dobře naladěn a ač svůj text dostal předem , chtěl si nejprve pohovořit s režisérem. Z limuzíny vystoupil bodyguard a na její zadní sedadlo se posadil režisér Tomáš Řehořek. Chvilku si s panem Havlem povídali, pak oba vystoupili a hned se začalo točit. Václav Havel se při tom upřímně bavil a celý štáb si svým nadhledem získal. O co v této unikátní scéně jde, zjistíte v dubnu v kinech.
