GULLIVEROVY CESTY
V moderním, rodinném a komediálním 3D pojetí klasické pohádky hraje Jack Black (hvězda animovaného filmu Kung-Fu Panda, Škola ro(c)ku) Lemuela Gullivera, obyčejného chlápka, který třídí poštu v redakci newyorských novin. Poté, co podfukem získá práci, aby napsal článek o bermudském trojúhelníku, dostane se během výpravy na místo určení do dosud neobjevené země Liliputánů. V novém, snovém světě je Gulliver obrem mimořádných rozměrů, oplývající mimořádným egem, které se projevuje především ve chvílích, kdy začne vyprávět povídačky o tom, jak vymyslel největší vynálezy světa, a jak byl ve středu dění nejdůležitějších světových událostí. Gulliverova pozice vzroste ještě více, když vede své nové přátelé do odvážné bitvy proti jejich dlouhodobým nepřátelům. Když ale Gulliver všechno ztratí a uvrhne Liliputány v ohrožení, musí nalézt způsob, jak napravit všechny škody. Nakonec, když pochopí, že důležité je, jak velký je uvnitř, stane se z něj skutečný velikán. 

Toto nové zpracování Gulliverových cest začalo telefonátem producenta Johna Davise Jacku Blackovi. Krátce nato byl Black obsazen do hlavní role a navíc do pozice výkonného producenta. “Skočil jsem po té příležitosti,” říká. “Nedalo se odolat...Já..Gulliver...cestování...být obrem v jiném světě. Mělo to všechny předpoklady pro velký hit.”

Když psal Jonathan Swift v 18. století stejnojmennou novelu, svět ještě nebyl zcela objeven, proto se idea ostrova obydleného malinkými lidmi nezdála být zcela nepředstavitelná. Black, Davis, režisér Rob Letterman, spoluscenárista Joe Stillman (Shrek) a koproducent Brian Manis se snažili upravit příběh tak, aby byl zajímavý pro současné diváky. Chvíli zvažovali, že by Gulliverovo dobrodružství přesunuli na jinou planetu, ale nakonec ho nechali proplout několika dimenzemi do alternativního světa, který staví do kontrastu současné a tradiční vnímání okolního světa. 
Účast režiséra Roba Lettermana byla důležitým krokem pro navození pocitu opravdovosti Gulliverových dobrodružství v Lilliputánii. Tvůrci se zabývali novými otázkami o Gulliverovi a jeho světě, jako třeba: Musí Liliputáni křičet, aby je Gulliver slyšel? Pokud ano, jak toho dosáhneme, aby to na plátně nevypadalo a neznělo směšně?
 I přes tyto nejasnosti a komplikace zůstalo soustředění zaměřené na Gulliverovu cestu a vývoj jeho postavy. Když se seznámíme s Blackovým Lemuelem Gulliverem, je malým mužem ve velkém rybníku – monstrózních ulicích Manhattanu, kde se dře jako úředník v jednom nakladatelství. Mluví, jako kdyby byl pupek světa, ale ve skutečnosti dokázal jen velmi málo, protože má neustále strach, že by neuspěl. “Gulliver sní o tom,  že z něj bude autor cestopisů – vždy touží po něčem větším a lepším,” říká Black. “Nemá ale kuráž, aby se za tím vydal. Jeho problémem je jeho strach. Když se ale dostane do Liliputánie, cítí se jako král.”  Rob Letterman přitakává: “V New Yorku si Gulliver připadá strašně malý, chce dělat velké věci, ale bojí se. Když se ocitne v Liliputánii, začne se cítit velký, což je ale jen pocit založený na falešných předpokladech.” Po těžkém začátku, kdy Gulliver ležel připoutaný na náměstí, napnutý na kladku, díky čemuž Liliputáni ovládali každý jeho pohyb, začne obr nad svými zajatci pomalu vítězit.  Ohromí je svými nafouknutými historkami ze života, včetně vítězného souboje nad Darth Vaderem, přežití mrazivého dobrodružství uprostřed zamrzlého Atlantiku poté, co se potopil Titanic nebo vládnutí světu jako Prezident Úžasný (jeho více prezidentem byl mistr Yoda z Hvězdných válek). Gulliver mimo jiné pomůže prostému hochu (Jason Segel) namluvit si princeznu (Emily Blunt) a sám dokáže porazit nepřátelskou armádu Blefusciánů. 

Gulliver v podání Jacka Blacka je díky jeho nezaměnitelnému humoru, energii , neuvěřitelným příhodám a zvláštnímu typu “hrdiny” velmi sympatická a až dětská postava. “Jack je středobodem filmu,” říká Rob Letterman.  Výkonný producent Benjamin Cooley doplňuje: “Jack dodává Gulliverovi nevinnost; v jeho očích je něco, co je roztomilé a popudlivé zároveň.”

Blackovy mimořádné komické schopnosti jsou proti vyvažovány jeho hereckými kolegy. Jasonem Segelem alias Horatiem, Emily Blunt coby princeznou Mary, Amandou Peet jako Darcy Silverman, Billy Connollym jako králem Theodorem, Chrisem O’Dowdem coby zrádným generálem Edwardem aa Catherine Tate jako královnou Isabellou. 

Gulliverovo dobrodružství mezi Liliputány dají do pohybu jeho pokusy napálit editorku cestopisů Darcy. Přesvědčí Darcy – ke které chová neopětované city – aby ho pověřila napsáním článku o Bermudském trojúhelníku. Jenže místo k Bermudám se dostane mezi Liliputány. První, s kým se setká po přistání na pobřeží tohoto zvláštního světa, je generál Edward Edwardian, velitel místní armády. Edwardova nedůvěra v gargantuovskou příšeru – rozuměj Gullivera – která se nečekaně objevila v Liliputánii a generálovy ambice vedou k tomu, že Gullivera zajme jako rukojmího. Ale jeho taktika ztroskotá, když se z obra stane nový (opravdový) Velký muž, který převezme jeho velitelské pravomoci. “Když Gulliver přistane na Edwardově pevnině, generálům svět se promění ve zmatek a on přechází na temnou stranu,” říká Chris O’Dowd. “Edward je rád důležitý, má rád  společenské formality a věří, že věci musí mít určitý řád. Proto je velmi zklamaný, že si všichni tak dobře rozumí s Gulliverem.”

Zatímco Edward je v zemi znám díky svým vojenským úspěchům, další Lilipután, obyčejný mladík Horatio, touží po něčem zcela jiném. Když se ve vězení spřátelí s Gulliverem, štěstí se začne přiklánět na jeho stranu. Poté, co se Gulliver stane novým hrdinou Liliputánů, vezme Horatia pod svá ochranná křídla a pomůže mu získat přízeň “nedosažitelné” princezny Mary, která “má patřit” Edwardovi. Představitel Horatia Jason Segel, který propůjčil svému hrdinovi britský přízvuk, připomíná: “Stejně jako Gulliver i Horatio pochopí, že nejlepší cesta, v životě i v lásce, je být sám sebou.”

Objekt Horatiovy i Edwardovy přízně, princezna Mary, tráví většinu času přípravami na svůj únos, který mají provést nepřátelé Blefusciáni. Oficiální vystoupení jednou za týden není přesně to, co by chtěla celý život dělat; navíc, formální námluvy jejího předem určeného ženicha Edwarda ji nudí k smrti. Takže romantická pozornost zajímavého Horatia je pro princeznu alespoň něco nového. Emily Blunt, známá díky ztvárnění výrazných postav, jako neurotické asistentky v hitu Ďábel nosí Pradu a uklízečky míst zločinů v komedii Jarní úklid s.r.o., s radostí přijala zatím nejvíce “holčičí” roli ve své kariéře.   “Bylo na čase zahrát si někoho sladkého a nevinného,” říká herečka, které se líbilo téma změn a modernizace, jež se line celým příběhem. “Gulliver má ostrou, moderní vnímavost, kterou umí Jack skvěle předvést,” říká.  “Jeho Gulliver k nám přijde, okouzlí úplně každého a umožní nám vidět svět v nových barvách.”

Princeznin otec, král Theodor (britský herec Billy Connolly), je mrzutý, ale spravedlivý vladař. Stejně jako generál Edward, i on má na počátku z Gulliverova příjezdu obavy, ale brzy pochopí, že se bude muset naučit s ním vycházet, proto tak učiní. 

Králova žena, královna Isabelle, je poměrně klidná povaha.  S Gulliverovou modernizací jejich Liliputánie se ale mění také. “Gulliverovi se povede ji trochu uvolnit,” říká Catherine Tate, která se objeví v chystané komedii Monte Carlo. “Dokonce se mu povede znovu zažehnout jiskru v manželství s Theodorem.”

Ve světě překvapení přichází největší šok v podobě robota, kterého sestavil stále plánující generál Edward, aby zlikvidoval Gullivera. Inspiraci našel v časopise, který našel na Gulliverově ztroskotané lodi a podle něj sestavil seskupení pneumatik a  kladek, které “řídí” robotův pohyb. (Mechanická bestie, jež řídí Edward sedící uvnitř hlavy, dokonce uštědří Gulliverovi ohromný pohlavek.)  

Na vizuálních efektech pracovaly společnosti hy*drau”lx (2012) a WETA Digital, která získala Oscary za přelomovou práci na filmech Avatar, Pán prstenů a King Kong.  Celý tým – včetně robota – ocenili Jacka Blacka nejen jako herce, ale díky jeho píli a zapálení i jako výkonného producenta.  

Většina filmu byla natočena v Anglii ve studiích Pinewood. Svět Liliputánů vytvořil filmový architekt Gavin Bocquet (Star Wars – epizody I-III). Základním kritériem pro jeho práci bylo dodržování poměru Gulliver: Liliputáni - 22:1. 

Gulliverovy cesty využily některá slavná místa Anglie, například Blenheim Palace nebo Old Royal Naval College v Greenwichi v jihovýchodním Londýně.  Zde bylo také natočeno závěrečné taneční číslo filmu, doprovázené jazzovou klasikou Edwina Starra “War” (Válka). Refrén “Válka! K čemu je? Naprosto k ničemu!” odkazuje na velké protiválečné téma spisovatele Jonathana Swifte.  Taneční scéna byla vytvořena s 40 hlavními tanečníky a poté v Greenwichi natočena s 250 dalšími. 
Po natáčení následovala post produkce zahrnující práci na rozsáhlých vizuálních a 3D efektech. 
Režisér Rob Letterman na závěr shrnuje, že toto technické kouzlení bylo důležité, ale jeho Gulliverovy cesty jsou především “o postavách, vztazích a silných emocích. Není jednoduché prodat vztah mezi deseticentimetrovou postavou a obrem. Efekty a 3D jsou “jen” třešničkou na dortu.”

BIOGRAFIE
JACKA BLACKA (Lemuel Gulliver, výkonný producent) čekají v roce 2011 tři premiéry. Vrátí se jako hlas pandy Po v pokračování animovaného trháku Kung Fu Panda, po boku Steva Martina a Owena Wilsona se objeví ve filmu Davida Frankela The Big Year.  Tito tři komici hrají muže z rozdílných světů, z nichž každý má své mimořádné problémy. Spojuje je jediná věc, zvláštní záliba... pozorování ptáků. V rámci největší soutěže v nejdůležitějším roce jejich životů podniknou nezapomenutelnou výpravu napříč severní Amerikou. A do třetice Black dokončil natáčení černé komedie Bernie režiséra Richarda Linklatera.
V roce 2009 Black namluvil postavu z počítačové hry “Brutal Legend”. Postava Eddie Riggs byla vymyšlena podle něj.  

Rok 2008 byl pro Blacka nabitý prací. Začal animovaným filmem Kung Fu Panda a pokračoval komedií Tropická bouře, která se 2 týdny držela na žebříčku návštěvnosti.

 Být jedničkou není pro Blacka nic nového. V roce ztvárnil jednu z hlavních postav v komedii Škola ro(c)ku, za kterou byl nominovaný na Zlatý globus. Scénář k tomuto filmu napsal Mike White, se kterým se Jack Black spojil o rok později znovu a v jejich nově založené společnosti Black & White Productions vyprodukovali  film Nacho Libre. 

V prosince 2005 se Black představil ve velmi očekávaném filmu King Kong. Snímek režírovaný Peterem Jacksonem vydělal celosvětově více než 540 milionů dolarů. 

Dále hrál v komediích Bob Roberts, Všechny moje lásky, Pekelná ženská, Těžce zamilován, Orange County, Závist, Příběh žraloka, Prázdniny, nezávislém dramatu Jesus’ Son a dramatu Svatba podle Margot.
Fanoušci Blacka znají také jako lídra folk rockové kapely “Tenacious D”, kterou založil s kamarádem Kylem Gassem. HBO v roce 1999 vysílalo zábavný seriál o této kapele. V roce 2006 byl uveden film Králové ro(c)ku, po kterém následovaly dva dokumenty  The Making of ‘The Pick of Destiny´ a Tour: A Tenacious Documentary. 

Black žije v Los Angeles se ženou Tanyou a dvěma syny.

ROB LETTERMAN (režisér) si jako svůj režisérský debut vybral na Oscara nominovaný animovaný film Příběh žraloka, ke kterému napsal i scénář.  Dále režíroval a spolupracoval na scénáři k filmu Monstra vs. Vetřelci, což byl první 3D film studia DreamWorks.  

Letterman natočil krátký film Los Gringos, který byl v roce 2000 promítán na festivalu v Sundance.  
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