Jakpak je dnes u nás doma?
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„Od Touhy ke Kocourovi a teď k Rodákům. Je to vlastně triptych, ale kolik je to let!" charakterizoval Vojtěch Jasný už v roce 1969 stěžejní položky své dosavadní tvůrčí dráhy. Sotva asi tušil, pro jak dlouhou budoucnost tím definuje podstatu svého tvůrčího profilu.

Snímku Touha (1958) předcházely ideologicky poplatné dokumentární a pseudodokumentární filmy natáčené společně s Karlem Kachyňou, dokonce i jeden hraný. Předcházela i dobově odvážná adaptace divadelní hry Pavla Kohouta Zářijové noci (1957), ale teprve Touha přinesla opravdu niterné zamyšlení nad řádem lidského bytí, jehož věčné kolotání a obnovování je v ní připodobněno k odvěkému rytmu přírodních proměn. Stejná filozofie věčnosti a neměnnosti lidského údělu prostupuje na pozadí konkrétních společenských převratů z přelomu 40. a 50. let i režisérovo nepochybně erbovní dílo Všichni dobří rodáci (1968).

Podobenství Až přijde kocour (1963) stojí datem vzniku právě uprostřed desetiletí, dělícího oba filmy. Víme-li však, že už při práci na Touze mluvil Jasný o projektu „Rodáků“ a že literární scénář „Kocoura“ pochází jako hotový tvar již z roku 1961, nemůže být pochyb, že se všechna tři díla opravdu od počátku rodila v těsné vzájemné spojitosti. Jasného vlastní hodnocení jejich významu není tedy až zpětnou projekcí, nýbrž reflexí trpělivě po léta naplňovaného výchozího záměru. 

Souhra osobností

Je příznačné, že tři filmy, na nichž Jasnému dodnes nejvíc záleží, jsou v maximální možné míře poznamenány jeho autorským vkladem, počínaje námětem, přes scénář až po režii. U „Rodáků“ beze zbytku, u Touhy si přibral jako spoluscenáristu čerstvě propuštěného politického vězně Vladimíra Valentu, u „Kocoura“ zase zkušeného Jiřího Brdečku. A prostor pro práci na dialozích dostal i Jan Werich, jemuž Jasný za pomoci Jana Procházky od režimu vymohl, aby mohl ve filmu zase hrát.

Snímek Až přijde kocour ovšem, jakkoli nese pečeť Jasného úporného směřování, dotváří do definitivní podoby souhra i řady dalších vynikajících osobností. Naprosto nezastupitelný je především podíl kamery Jaroslava Kučery, která místy děj mění v přeludnou výtvarnou féerii, vtipně glosuje všední život městečka, v němž se příběh odehrává, a jindy zase předjímá rozmáchlé krajinné scenérie „Rodáků“. Kučera se spolu s Vladimírem Dvořákem podílel také na trikové stránce filmu a zejména jemu je třeba přičíst technické zvládnutí problému, na němž je založena sama idea filmu. Totiž, že pod nezakrytým pohledem kocoura, kterého do městečka přiveze kouzelník (vedle kastelána Olivy druhá role Jana Wericha), se lidé začnou barvit „podle skutků svých“.

Nápad ve své doslovnosti až naturalistický, aby se „kradáci a lapkové“ zbarvili do šediva, pokrytci, lháři a kariéristi do fialova, nevěrníci do žluta a zamilovaní do červena, se právě díky Kučerovi podařilo proměnit ve výtvarně svépravnou poetickou vizi. Ta umocňuje a současně nadlehčuje moralistní osten snímku a ústí ve vizuální pointu i ve vlastní společensko-kritické poselství filmu. Pokrytecký ředitel školy, kapitální exemplář poúnorové lokální nabubřelosti a zbabělosti, zahraje nakonec opravdu všemi barvami jako chameleón – pravé zrcadlo mnoha svým tehdejším, ovšem nepohádkovým, soudruhům.

Připomeňme však ještě Svatopluka Havelku, autora původní hudby i výběru hudby archivní, která se žánrově klene od jazzu přes dechovku až k vážné hudbě barokní. A samozřejmě výkony herců, vedle vynikající dvojrole Werichovy především Jiřího Sováka jako ředitele, v jehož stylizaci diváci neomylně poznávali podobu tehdejšího prezidenta republiky a „prvního soudruha“ Antonína Novotného. Že na filmu spolupracovala pantomima Ladislava Fialky a soubor Černého divadla, že pomocným režisérem byl Ivan Passer a druhým kameramanem Miroslav Ondříček, to jen na okraj. Začínala krátká doba politického tání a mimo jiné i při natáčení tohoto filmu v renesanční scenérii západomoravské Telče se rodil československý filmový zázrak 60. let.

Individuální povahopis i univerzální podobenství

Jaké je ale tedy postavení snímku Až přijde Kocour mezi filmy Touha a Všichni dobří rodáci? Oproti jejich koncepci srovnávající lidský úděl s věčností přírody jako bychom se tady ocitli v poloze zdánlivě nižší, pouhého individuálního povahopisu, dobové satiry. Ale i tentokrát šlo Jasnému o víc, o alegorické vyjádření nutnosti boje „mezi dobrem a zlem, mezi hloupostí a jasnou hlavou“, a to nejen tady a teď, nýbrž i jinde a natrvalo.
Hned v úvodu, když sebevědomý ředitel brutálně sestřelí čápa, aby si ho mohl dát vycpat, poznamená Oliva trefně: „Nemaj rádi rozepjatá křídla, ’eště že nám žádný nerostou.“ U pouhé parodie české vrchnostenské panovačnosti na jedné straně a přikrčenosti a servilnosti na straně druhé však film nezůstává. Když zamilovaný Robert prosí Dianu, aby neodjížděla z městečka a ona mu odpovídá: „Musím, všude nás někdo čeká,“ pozdvihuje se téma z prostoru a času zdejšího a stává se univerzálním.

Stejně jako symbolika nevinnosti a nezkaženosti dětí, které se ve filmu postaví pokrytectví dospělých, nevztahuje se tedy ani jeho vstupní otázka „Jakpak je dnes u nás doma?“ – citace stejnojmenné písně z Voskovcovy a Werichovy hry Divotvorný hrnec (1948) – jen k českému prostředí. Právě v poetické mnohoznačnosti, ve schopnosti promlouvat především obrazem a nadčasově, je nepochybně skryta příčina okamžitého mezinárodního ohlasu snímku (mj. čtyři ceny na XVI. MFF v Cannes 1963) i jeho přesah k dnešku.

„Bylo nebylo, ale spíš by mělo bejt,“ říká v závěru filmové pohádky pro dospělé Oliva a jako by neměl na mysli jen šťastné rozuzlení jejího příběhu, ale také obecně ozdravný význam podobně zaměřených uměleckých děl pro normální fungování společenských organismů. Bohužel, za pár let, po okupaci v srpnu 1968, začal o tom, co „by mělo bejt“, rozhodovat v Československu zase už někdo jiný a snímek Až přijde kocour spolu s dalšími filmy zmizel počínaje dubnem 1971 v trezorových temnotách.

