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Původní název



Bunny and the Bull

Anglický název



Bunny and the Bull

Český název



Bunny a býk

Země původu
Velká Británie

Rok výroby
2009

Distribuce v ČR
Asociace českých filmových klubů

Distribuční premiéra
29. 7. 2010

Počet kopií v ČR
2

Formát obrazu
2,35:1

Nosič

35mm kopie

Délka

95 min.

Jazyková verze
anglická

Titulky

české

Produkce
Mary Burke, Robin Gutch, Mark Herbert

Režie




Paul King

Scénář




Paul King

Kamera




John Sorapure

Střih

Mark Everson

Výprava
Gary Williamson

Kostýmy
Sam Perry

Hrají

Edward Hogg (Stephen), Simon Farnaby (Bunny), Verónica Echegui (Eloisa), Richard Ayoade (kurátor v muzeu), Julian Barratt (Attilla), Noel Fielding (Javier), James Fox (vypravěč) 

Ocenění



British Independent Awards – nejlepší produkce

ANOTACE FILMU

Film Bunny a býk je road-movie odehrávající se v bytě. Hlavní hrdina Steven Turnbull se ze svého bytu nedostal celé měsíce. Aby mohl nerušeně vzpomínat na minulost, uzavřel se před světem do drilu každodenní rutiny, která určuje celý jeho život. Když dokonalou repetitivnost jeho bytí naruší útok myší, Stephen se probírá z letargie a alespoň ve svých vzpomínkách se vrací k bláznivému výletu po Evropě, který absolvoval s přítelem Bunnym, sukničkářským šílencem a ochlastou. Stephenův byt plný upomínkových předmětů se stává jevištěm pro výjimečnou odyseu začínající v industriálních pustinách severního Slezska a končící v býčích arénách Andalusie. Film Bunny a býk je příběhem o lásce, ztrátě iluzí, vycpaných medvědech a globalizovaných mořských plodech a nabízí divákům dlouhou a magickou cestu až na samotný konec obývacího pokoje.  

SYNOPSE FILMU

Stephen Turnbull (Edward Hogg) je kreaturou svých vlastních návyků. Každý den je naplněn naprosto stejným obsahem: Edward jí stále stejné jídlo, dívá se na stejné televizní programy, dokonce chodí na malou podle daného časového plánu. Obsesivně se vyhýbá všem nepříjemným a nechtěným vzpomínkám i myšlenkám. Jednoho dne však s hrůzou zjistí, že několik myší narušilo jeho dokonale vystavěné univerzum a napadlo jeho nekonečné zásoby zamražených vegetariánských lasagní. Stephen se ocitne u vchodových dveří do svého bytu, ale není schopen vyjít ven...

Místo lasagní si Stephen objednává „vegetariánskou položku“ na menu jedné restaurace s plody moře a jeho vzpomínky zalétávají do doby přesně před jedním rokem, kdy Stephen v této restauraci byl. A přesně v této restauraci z řetězce Kapitán Krab mu zlomila srdce žena, kterou po tři roky tajně miloval: Melanie. Po této nepříjemné zkušenosti se Stephen dobrovolně uvrhnul v celibát – o tom však vůbec nechtěl slyšet jeho vykutálený kamarád a lotr Bunny (Simon Farnaby), který Stephena přemluvil k účasti na velkém evropském výletě.

Poté, co Bunny vyhraje na dostizích pěknou sumičku peněz, nestojí výletu dvou přátel již nic v cestě. Stephen se velmi pečlivě balí a Bunny přichází s několika pivy. Stephen vybírá nejdůležitější místa jejich budoucí cesty: belgické národní muzeum kuchařek, muzeum rentgenu či polské národní muzeum bot.  

Cesta Edwarda a Bunnyho začíná právě v Polsku, kde oba hrdinové nachází pobočku restaurace Kapitán Krab, kde vaří dokonale otřesná jídla. Španělská číšnice Eloisa (Veronica Echegui) dává v restauraci výpověď, zatímco Bunny nachází několik živých krabů a uspořádá malé krabí závody. Stephen sebere odvahu a oslovuje Eloisu, která mu sděluje, že by ráda stihla fiestu v jejím rodném andaluském městě, fiestu, při které všichni „čurají a kakají a milují se v ulicích“. Bunny je z nového výletního cíle nadšený a díky sázce vyhrané nad majitelem restaurace získává pro nyní už trojici hrdinů vhodné vozidlo: dodávku Kapitán Krab s obrovským reklamním krabem na střeše. 

A tak začíná výlet malebně animovanou Evropou, který je provázen vzájemným sbližováním Bunnyho a Eloisy a Bunnyho věčným gamblerstvím. Poté, co musí odstavit auto v jednom z alpských průsmyků, se Bunny a Stephen dostávají k podivnému muži (Julian Barrat) žijícímu pod dálničním mostem a toužícímu po sexu s vycpaným medvědem, kterého Bunny ukradl z jednoho švýcarského hotelu. Bunny se dotěrného muže nakonec zbaví tím, že mu navrhne sázku o to, kdo vydrží déle plavat pod ledem a tuto sázku vyhraje...

Po této zkušenosti, při které se Bunny dostal na pokraj smrti, začíná náš hrdina stále více a více riskovat. Mezitím se Stephen a Eloisa sbližují u několika nebesky modrých koktejlů a Eloisa vypráví Stephenovi o svém strážném andělovi jménem Conchita, který jí pravidelně způsobuje životní potíže. Conchitě se prý velmi líbí Bunny, ale Eloisa s ní nesdílí její vkus pro muže: Stephen, který se mezitím do Eloisy zamiloval, cítí svojí šanci. 

Bunny se dovídá, že Eloisin bratr Javier (Noel Fielding) je bývalým matadorem, a zmocňuje se jej nová a dosud nepoznaná posedlost: vyzkoušet si býčí zápasy přímo v aréně. Štěstí se od něj však odvrací, když v kartách prohrává Javierův drahý matadorský oblek a když se kvůli Eloise rozkmotří se svým nejlepším přítelem Stephenem.

Nakonec se však oba zase smíří a pozdě v noci opouštějí město, když přímo vedle silnice spatří na poli obrovského býka. Nastal čas finálního zúčtování... 

KOMENTÁŘ REŽISÉRA PAULA KINGA

Bunny a býk je road-movie odehrávající se v lidské hlavě. Velkou motivací pro natočení tohoto filmu byla moje vlastní cesta po Evropě poté, co jsem dokončil druhou sezónu seriálu The Mighty Boosh. Toulání se vlakem a autem po Evropě se mi zdálo jako skvělý motiv pro „film o kámoších“ (buddy movie). 

Zajímal mne ten typ přátelství, který máte, když jste mladý a když se do toho druhého skoro zamilujete. Nemusí to být nutně sexuální vztah, prostě jste jen zblázněný do svého kamaráda – přesně jako je Stephen zblázněný do Bunnyho v tomto filmu. Jednou jsem v divadle dělal hru Virginie Woolfové Vlny: v této hře se objevuje šest postav, které mají dialogy, a jedna postava, která vůbec nemluví. Přesto ale drží celou skupinu pohromadě: tím, jak si ji ostatní postavy různě idealizují. Tato postava Percivala také umírá mladá a ostatní si ji tak ve vzpomínkách konzervují jako dokonalou bytost, která by je nikdy nezklamala. Bunny je pro mne podobnou postavou – někdo, o kom máte daleko lepší mínění, než by si býval zasloužil. Cesta v tomto filmu je i cestou k vyrovnání se s minulostí, k pochopení principu přátelství a k dalším životním etapám. 

Také mne velmi zajímá téma závislosti na hraní a gamblerství. Se Simonem Farnabym jsem napsal hru I Am Thicker Than Water o rodině plné gamblerů. Simonův děda byl opravdový hráč (ještě na smrtelné posteli chtěl sázet na koně) a Simon je snad pokaždé, když mu volám, někde na dostizích nebo v sázkové kanceláři. Vždy mně zajímali baroví otrapové jako z písní Toma Waitse a proto jsem chtěl napsat příběh postavený na podivném vztahu gamblera a jeho kamaráda, který jej vlastně považuje za idiota, ale zároveň ho určitým způsobem obdivuje. 

Chtěl jsem do filmu dostat vizuální styl série The Mighty Boosh a nakonec jsme nalezli různé triky a techniky, díky nimž jsme mohli vytvořit šílené krajiny a prostředí za velmi málo peněz. Ale chtěl jsem i změnit samotný charakter žánru road-movie, vzorem mi byla kniha Xaviera de Maistreho Voyage autour de ma chambre, ve které autor popisuje cestu po jediném pokoji ve velkém stylu cestovatelských románů. Jeho otázka byla následující: najdeme sebe sama a smysl života spíše za romantické úplňkové noci uprostřed oázy na Sahaře, nebo na okraji naší postele vedle koše s prádlem? Chtěl jsem vytvořit fungující vizuální ekvivalent, svět ve kterém můžete najít epická prostředí ve všednodenních objektech.  

Stephenův byt ve filmu funguje jako vizuální metafora pro prostor jeho mysli. I proto je na začátku příběhu byt dokonale uklizen – všechny vzpomínky jsou pečlivě seřazeny a uklizeny v krabicích tak, aby našeho hrdinu nerušily. V momentě, kdy si vzpomene na jednu jedinou zásadní věc, doslova ho zaplaví vodopád dalších a dalších vzpomínek. A dříve, než se stačí vzpamatovat, všechny krabice jsou otevřeny a vše je zpřeházeno a rozházeno po celém bytě. Stephen ztratil to nejcennější – dokonalý řád - a ať se snaží sebevíc, není schopen vše znovu uspokojivě uspořádat. Ve filmu se objevuje velmi mnoho pohybu a akce, ve skutečnosti je však jediným opravdovým pohybem v celém příběhu Stephenova cesta ke dveřím bytu. Jeho cesta je možná na první pohled limitována prostorem malého bytu, znovu se však dostáváme k dvojznačnosti celého filmu: ústředním tématem je totiž vnitřní cesta hlavního hrdiny Stephena po všech nepříjemných vzpomínkách. 

Nenávidím ryby, opravdu je nedokážu pozřít. Mám také traumatický zážitek z dětství: v jedné italské restauraci jsem viděl humra jak unikl z vroucí vody, zničil půlku restaurace a na mně převrhl hrnec s horkou vodou. Kapitán Krab byl tedy můj nápad – má se jednat o nejhorší možný řetězec restaurací, jaký si vůbec umíte představit, a zároveň řetězec, před kterým se nedá uniknout a který najdete i v malé horské vesničce v Maroku. V tomto také vycházím ze svých zkušeností na cestě po východní Evropě – chtěl jsem vždy najít něco jedinečného a poctivého, ale vždy jsem našel něco podobného Kapitánu Krabovi.   

PROFILY TVŮRCŮ

PAUL KING 

režie

Paul King začínal svoji kariéru prací pro televizi: v roce 2000 režíroval zábavnou show Garth Marengi's Darkplace, která byla nominována na cenu Perrier na festivalu v Edinburghu v roce 2000. Tuto cenu obdržel King hned o rok později za svou další televizní práci Netherhead.

S Noelem Fieldingem spolupracoval na sérii Voodoo Hedgehog a v roce 2004 začal režírovat dnes již kultovní televizní seriál The Mighty Boosh, který vychází ze série divadelních skečů a stejnojmenné rádiové show, na kterých se podíleli Noel Fielding, Julian Barrat či Matt Berry. Tento seriál je plný bláznivého a absurdního humoru: odehrává se v zoologické zahradě zvané The Zooniverse a je plný šílených a při nejlepší vůli těžko uchopitelných postav jako šaman Naboo the Enigma, mluvící gorila Bollo či Hitcher. Seriál The Mighty Boosh se setkal s obrovským úspěchem po celém světě a jeho popularita doma ve Velké Británii kulminovala během čtyř velkých živých show odehrávajících se ve Wembley a londýnské O2 Aréně (tyto show také režíroval Paul King). 

Film Bunny a býk je jeho celovečerním debutem. 

Režijní filmografie

2004 

| Garth Marengi´s Darkplace – televizní série

2004 - 2007 
| The Mighty Boosh – televizní série

2009 

| Bunny a býk (Bunny and the bull)

PROFILY HERCŮ

EDWARD HOGG

Absolvoval divadelní herectví na Royal Academy of Dramatic Arts v roce 2002 a okamžitě byl obsazen do role v Shakespearově Králi Learovi režírovaném Declanem Donnellanem. Poté se objevil v hlavní roli ve Vojckovi v londýnském Gate Theater. Za tuto roli získal velké uznání kritiky a také několik divadelních cen. Objevil se také ve hře The Last Days of Judas Iscariot, ve které ztvárnil roli Ježíše. 

U filmu začínal menšími rolemi ve snímcích Brothers of the Head, Song of Songs a Alfie, velký průlom  přinesl až rok 2009 a dvě velké role ve dvou nezávislých filmech: Bunny a býk a White Lightnin', který režíroval Dominic Murphy. Tento film měl premiéru na festivalech v Sundance a následně byl uveden na Berlinale. Prestižní filmový časopis Screen International Hogga v roce 2008 zařadil mezi herecké talenty budoucnosti.

Filmografie: Nicholas Nickleby (Douglas McGrath, 2002), Alfie (Charles Shyer, 2004), Song of Songs (Píseň písní, Josh Appignanesi, 2005), White Lightnin' (Bílý blesk, Dominic Murphy, 2009), Bunny a býk (Bunny and the Bull, Paul King, 2009)

SIMON FARNABY

Simon je spisovatel, performer a komik. Má řadu zkušeností s televizí: pro Channel 4 napsal seriál Blunder, pro Paramount Comedy Channel vytvořil pořad Simon and Garfunkel Reminisce, v MTV se podílel na pořadu Fur TV. Hrál i v celé řadě dalších televizních seriálů: Lifespam, Horrible Histories, Angelos, Jam and Jerusalem a samozřejmě také v absurdní sérii režírované Paulem Kingem The Mighty Boosh.

Je také aktivním divadelním hercem: mimo jiné účinkoval ve hrách Lessons Learned Driving a Tractor a I Am Thicker Than Water (hra pro jednoho herce, kterou napsal společně s režisérem Bunnyho a býka Paulem Kingem). 

Bunny a býk je jeho prvním hraným filmem.  

Filmografie: The Mighty Boosh (tv série, 2004-2007), Horrible Histories (tv série, 2009), Clatterford (tv série, 2008-2009), Bunny a býk (Bunny and the Bull, Paul King, 2009)

VÉRONICA ECHEGUI

Véronica byla za Španělsko zvolena jako Shooting Star pro rok 2009 na Berlinale – tento prestižní výběr obsahuje 12 nejnadějnějších evropských herců (letos se v něm objevil i Čech Matěj Hádek). Dvakrát již byla nominována na španělskou národní filmovou cenu Goya: v roce 2007 za roli ve filmu Yo soy la Juani klasika španělského filmu Bigase Luny a v roce 2009 za roli ve snímku El Patio de mi carcel.

Bunny a býk je jejím prvním anglicky mluveným filmem. 

Filmografie: Yo soy la Juani (Jmenuji se Juani, Bigas Luna, 2007), Tocar el cielo (Dotkni se nebe, Marcos Carnevale, 2008), El Patio de mi carcel (Dvorek mého vězení, Belén Macías, 2008), Bunny a býk (Bunny and the Bull, Paul King, 2009) 

OHLASY

Jason Korsner, UK Screen:

„Režisér film sice označuje jako road-movie odehrávající se v lidské hlavě, ale daleko více se jedná o poměrně jednoduše vystavěný příběh dvou vzájemně si odporujících kámošů a jejich bláznivých prázdnin. Výjimečným činí tento film jeho vizuální styl: režisér Paul King má famózní představivost a prezentuje divákovi vzpomínky hlavního hrdiny Stephena v kombinovaných pasážích využívajících hraný, animovaný i loutkový film. Paul King je všem známý jako režisér The Mighty Boosh, přičemž hvězdy seriálu Julian Barrat a Noel Fielding se v Bunny a býkovi objeví v menších rolích, ale ve svém celovečerním debutu si dokázal najít trochu jiný režijní styl podpořený dobrou prací herců Hogga a Farnabyho. Především Simon Farnaby se projevuje jako velký komediální talent a bylo by škoda, kdyby v budoucnu nebyl v britských filmech využit. Bunny a býk je svrchovaně originální film, pro některé diváky však může být až příliš originální a některé surrealistické kreace zřejmě zůstanou diváky nepochopeny.  

Carmine Pascuzzi, Mediasearch:

„Všichni, kteří mají rádi Kingovy předchozí televizní práce Garth Marengi's Darkplace a The Mighty Boosh, budou z Bunnyho a býka upřímně nadšeni. Ostatním možná přijde tento film příliš zvláštní a poněkud nepříjemný na dívání. Bunny a býka se však určitě vyplatí vidět – když už pro nic jiného, tak pro scénu s Julianem Barratem, který skvěle ztvárnil roli opilého ruského bezdomovce.“

Ali Catterall, Channel 4 Film:

„Ústředním tématem filmu jsou nepříjemné vzpomínky, respektive to, jakým způsobem můžou tato zdánlivě zapomenutá traumata ovlivnit naši přítomnost (koneckonců ve filmu se objevuje hrůzný řetězec restaurací Kapitán Krab, což je reakce na trauma z dětství režiséra filmu Paula Kinga). Bunny a býk je divokým debutem po okraj naplněným nápady a invencí.“
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