Rozhovor s Diane Lane, která předvedla úžasný herecký výkon jako Penny Chenery v dramatu Secretariat. Postava Penny vlastní dostihového koně, který se zapsal do historie jako vítěz závodu Triple Crown v roce 1973. Lane hraje odvážnou a houževnatou ženu, která vsadila všechno na to, že se její kůň stane šampiónem. Režie se ujal uznávaný Randall Wallace, který vytvořil vzrušující a inspirativní příběh.

Ve filmu dále hrají Dylan Walsh, jako skeptický manžel a John Malkovich, jako poněkud zvláštní ale charismatický trenér.
Otázka: Proč je příběh o Secretariatovi tak zajímavý?

Odpověď: “Ten příběh je úžasný hlavně proto, že se opravdu stal. Myslím, že je výjimečné vidět ženu, která je tak čestná. Je inspirací nejen pro ženy, ale pro každého z nás. Ukazuje nám, jak je důležité mít víru ve vlastní schopnosti a nebát se riskovat. Byl pro mě zážitek se setkat se skutečnou osobou, kterou hraji ve filmu. Bylo velmi zvláštní trávit čas s někým, jehož budete ztvárňovat na plátně. Zvedlo to laťku o sto procent. Příběh o Secratariatovi je navíc opravdu báječný.“
Otázky: Jaká byla Penny Chenery, když jste se s ní setkala?
Odpověď: “Byla prostě úžasná.  Přišla na natáčení a sedla si přímo vedle mě. Je to báječná žena, živoucí legenda.  Jsem její velká fanynka a snažila jsem se proto podat co nejlepší výkon.” 
Otázka: Jaké překážky musela Penny překonat? 

Odpověď: “Musela bojovat o respekt ve vlastních stájích. Jelikož zdědila podnik po svém zemřelém otci, musela rychle učinit mnoho velkých rozhodnutí. K tomu byla navíc matkou v domácnosti. Myslím, že měla velké výčitky svědomí, jelikož díky svému novému zaměstnání zanedbávala rodinu. Naprosto chápu jak se cítila, vystavena tlaku novinářů, kteří jí pořád říkali, že v takovém prostředí nemá jako žena co dělat. Ona na to ale reagovala jako pravá dáma a nenechala se zviklat.“ 
Otázka: Čím myslíte, že může Secretariat zaujmout zahraniční diváky?
Odpověď: “Je to americký příběh, ale mohl se stát kdekoliv jinde komukoliv jinému. Nemyslím, že je to o určitém národu, je to příběh o zvířecí a lidské duši. Ne vždy je život o výhrách a prohrách, je také o důležitých zkušenostech, které během své cesty získáte.“ 
Otázka: Jaká byla spolupráce s Randallem Wallacem, režisérem Secretariata?
Odpověď: “Je úžasný, umí vás povzbudit a má cit pro silné příběhy, jako je tento. Myslím, že Randall hledá lidi s určitou silou ducha, lidi a herce, kteří rozumějí lidské povaze, její zranitelnosti. Občas může být oříšek pracovat s režisérem, který se podílel na scénáři, protože se často drží psaného textu a nerad do něj zasahuje. Musím ale říci, že v tomhle je Randall úžasný. Jeho režie naprosto koresponduje s jeho psaním, což ve výsledku báječně funguje.“
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