Rozhovor s Andi Fickmanem, režisérem skvělé komedie Zase ona! (hrají  Kristen Bell, Sigourney Weaver a Jamie Lee Curtis).

Marni (Bell) na střední škole zažívala peklo a svatba jejího bratra se mění v jeho pokračování. Bratrova nastávající je totiž Marnina největší rivalka, která jí připomíná hrůzy z minulosti. Setkání s jedinou osobou, kterou by Marni ráda navždy zapomněla, se stane soubojem mezi správnou holkou a jejím příšerným protějškem. A aby toho nebylo málo, objeví i Marnina maminka (Curtis) svoji noční můru ze střední (Weaver).
Otázka: Co říkáte na herecké obsazení?

Odpověď: “Je to splněný sen. Jamie byla první,s kým jsem o filmu mluvil. Přijel jsem k ní domů a hned jsme začali probírat její postavu a jaká chceme, aby byla. Pak jsme přemýšleli, kdo by mohl hrát její sokyni. Sigourney byla naše favoritka. Jamie je silná osobnost, tudíž jsme potřebovali někoho, kdo by se jí vyrovnal. Sigourney souhlasila se schůzkou v mé kanceláři. Neuvědomil jsem si, že mám na stěně plakáty a různé předměty k Vetřelci. Doufal jsem, že si toho nevšimne a nebude mě mít za nějakého šíleného fanouška (smích). Naštěstí se tak nestalo a ona roli přijala. Byla to výjimečná situace – podařilo se mi dát dohromady obsazení svých top kandidátů. Kristen Bell znám už deset let, je to jako pracovat s vlastní sestrou.“

Otázka: Očem je příběh filmu? 
A: “Když mi dávali scénář řekli mi, že je to romantická komedie. Můj poslední film byl „Super náhradník“ s Amandou Bynes. Když jsem četl „Zase ona!“, nepřišlo mi to jako romantická komedie. Přišlo mi to jako téma blízké každému. Nezáleží na tom, kolik vám je, vždycky je tu alespoň jeden člověk z vaší minulosti, kterého byste velmi neradi znovu viděli.“
Otázka: Myslíte, že se i herci mohli s filmem ztotožnit?
Odpověď: “Když jsem je všechny osobně poznal došlo mi, že každý z nich má s podobnou situací vlastní zkušenost. Tehdy jsem si uvědomil, jak je toto téma univerzální. Sigourney vzpomínala, jak se rozhodla nejít na školní sraz, protože tam měla být dívka, která ji ve škole šikanovala. Říkal jsem si, že je přeci filmová hvězda, tak proč by se měla bát? Jenže každý si uvnitř neseme stará zranění, která nás tíží a se kterými se neumíme vyrovnat. Díky Facebooku a jinám sociálním sítím mě kontaktovalo mnoho lidí z minulosti. Někteří, se kterými jsme se dřív neměli rádi, teď chtějí být mými přáteli na Facebooku. Občas je to ale prospěšné, protože si uvědomíte, že už vlastně není důvod toho člověka nenávidět.“
Otázka: Můžete říci něco bližšího o postavách Jamie a Sigourney?
Odpověď: “O Jamie jsem toho zjistil spoustu, když jsem za ní přijel domů. Je to matka a žena v domácnosti a myslím, že tak se postavila i ke své roli. Je to nádherná žena. Celý štáb byl u vytržení, jelikož ve filmu jsou samé krásné ženy. U Jamie jsme se snažili ještě více podtrhnout její sexy stránku tak, že dokonce i Sigourney, která hraje tak okouzlující postavu řekla, že je těžké soupeřit s Jamie. Ale postava Jamie už není tou královnou krásy, kterou byla dříve.  Sice z ní občas ještě něco zahlédneme, ale nemohli jsme ji nechat být přitažlivější, než Ramonu. Ramona (Sigourney) se naopak stala stylovou krasavicí až po dokončení střední školy. Prohlížel jsem si její kostýmy a musím říct, že byly  fantastické. Jamie jsme naopak oblékli do triček a džínů, ale přesto vypadá skvěle.“
Otázka: Co mohou od filmu čekat diváci?

Odpověď: “Doufám, že si film užijí a že se pořádně zasmějí. Našim cílem bylo hlavně vyloudit úsměv na jejich tvářích. Pokud se toto podařilo, pak jsme uspěli.“ 
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