PAUL RUDD

„BLBEC K VEČEŘI“
OTÁZKA: Ahoj, Paule. „Blbec k večeři” vychází ze stejnojmenné francouzské komedie. Vnímáš nějaké rozdíly mezi evropskou a americkou verzí?
ODPOVĚĎ: Pro mě prostě legrační znamená legrační, a to záleží na tvé nátuře a citlivosti. Jsem velký fanoušek evropské komedie. Mí rodiče jsou Britové, takže jsem vyrůstal na mnoha britských komediálních hercích. Rozdíl je v určitých odkazech. Někdy je těžké zjistit, o čem nebo o kom je vlastně řeč. Nemusíš znát historii ani zeměpis dané země.
OTÁZKA: Jak styl komedie je podle tebe nejuniverzálnější?
ODPOVĚĎ: Absurdní humor funguje v každé zemi. Tenhle styl funguje všude.
OTÁZKA: Ve filmu „Blbec k večeři“ je spoustu podivných postav. Jsou to vyvrhelové. Cítil ses někdy jako vyvrhel?
ODPOVĚĎ: Ne, nikdy jsem se tak necítil. (potutelně se usmívá) Ale jo. Cítím se tak neustále. Podle mě to tak má někdy každý. Každý chce zapadnout a být oblíbený.
OTÁZKA: „Blbec k večeři” je třetí film, na kterém jsi spolupracoval se Stevem Carrellem. Ty předchozí byly „Zprávař“ a „40 let panic“. Co na něm vidíš?
ODPOVĚĎ: (směje se) Pracovat se Stevem na tomhle filmu bylo fajn, protože už jsme spolu dělali. Kromě toho, že jsme přátelé, máme mezi sebou i důvěru. Rád s ním pracuju, protože je podle mě skvělý a hlavně tvůrčí. Umí přijít se zábavným a odlišným přístupem k věci.
OTÁZKA: Například?
ODPOVĚĎ: Nevnímá Stevea jako komika, ale jako skvělého herce. Jeho komediálnost vychází z jeho osobnosti. A to je na něm to nejhezčí. Je to pro mě zkrátka legrace být s ním ve společné scéně.
OTÁZKA: Steve říkal, že spolu sdílíte stejný smysl pro humor a že často vyprsknete smíchy u stejných věcí. V „Blbci k večeři“ je jedna konkrétní scéna, ve které herec Rick Overton řekne něco o supovi, díky čemuž se na drahnou chvíli zastavilo natáčení. Očividně jste se ty ani Steve nedokázali přestat smát.
ODPOVĚĎ: To jo. (směje se) Seděli jsme všichni u večeře a byl tam i ten sup, se kterým nebylo jednoduché spolupracovat. Dělal příšerné zvuky a podivně páchnul. Bylo to těžké. Rick, který hrál muže s ohromnými vousy, byl celou dobu zticha, ale v jednu chvíli se naklonil k Patricku Fischlerovi, který byl majitelem supa, a řekl: „Byl jako mládě roztomilý, ale byl pořád tak strašný?" Způsob, jakým vyslovil „strašný", to všechno způsobil, a my jsme smíchy nemohli ani dýchat. Nemohli jsme to zastavit dobrých deset minut. Všichni se smáli, ale já se Stevem jsme se úplně odbourali. A v tu chvíli jsme právě sdíleli stejný smysl pro humor. Chápu tak, proč se Steve tolik směje.
OTÁZKA: Ve svých filmech hodně improvizuješ. Očividně se ti to líbí.
ODPOVĚĎ: Ano. Když pracuješ s lidmi, kteří jsou zábavní a talentovaní, nikdy nevíš, co kdo řekne – a tak je každý den sranda. Nikdy nevíš, kam se ta scéna uchýlí.
OTÁZKA: Takže lze očekávat, že budeš se Stevem znovu spolupracovat.
ODPOVĚĎ: Jasně. O tom nepochybujte.
OTÁZKA: Paule, už ses někdy ocitl v situaci jako byla ve filmu, že jsi musel dělat něco, co jsi nechtěl?
ODPOVĚĎ: Samozřejmě. Tohle si podle mě zažije každý. Když mi bylo patnáct, pracoval jsem v supermarketu s lidmi, které jsem vážně neměl rád, a pořád jsem si říkal: „Ach jo, kéž už bych šel domů. Nechci tu dřepět a bavit se s tím člověkem.“ Nedalo se nic dělat, ale jsem si jistý, že mí kolegové si to samé říkali i o mně. (směje se)
OTÁZKA: Je po tolika úspěšných filmech pro tebe snadné vyjít ven a žít normální život?
ODPOVĚĎ: Žiju v New Yorku, tam nikoho sláva nezajímá. Určitě nežiju zavřený někde ve věži. Funguju na tomhle světě úplně normálně. (směje se)
OTÁZKA: Když tě lidé poznají na ulici, co ti obvykle řeknou?
ODPOVĚĎ: Obvykle říkají svoje oblíbené hlášky z filmů. Často je to z filmů „Zprávař“ nebo „Kámoš k pohledání“.
OTÁZKA: V „Blbci k večeři“ je hodně rozmanitých postav. Paule, ty žiješ v New Yorku, tak musíš potkávat hodně rozmanitých postav, jakmile vyjdeš ze dveří.
ODPOVĚĎ: To jo. (směje se) Těch je v New Yorku víc než dost.
OTÁZKA: Francouzský scénárista a režisér původního filmu „Blbec k večeři“ Francis Veber navštívil natáčení tohoto filmu. Strávil jsi s ním nějaký čas?
ODPOVĚĎ: Ne. Byl jsem na place každý den kromě jednoho, kdy tam byl zrovna on. Byl jsem tak zklamaný. Ten den natáčel svoji scénu jenom Steve. Přišel jsem na plac další den a Steve spustil: „Francis Veber nás navštívil!“ Byl jsem tak naštvaný, že jsem ho neviděl.
OTÁZKA: Díval ses na francouzský originál, než jsi začal natáčet „Blbce k večeři“?
ODPOVĚĎ: Ne. Pamatuju si, že to tenkrát vyšlo v USA a já viděl upoutávky. Říkal jsem si: „Bože, tohle chci vidět. Vypadá to skvěle, tak vtipně.“ Ale nepodařilo se mi se na to podívat. A pak jsem si řekl: „Koupím si DVD, až vyjde.“ Ale nekoupil jsem si ho. A když mi nabídli roli v „Blbci k večeři“, rozhodl jsem se, že se na to nepodívám. Po dotočení jsem to shlédl a moc se mi to líbilo. Je to klasika.
OTÁZKA: Co chystáš do budoucna?
ODPOVĚĎ: Budu dělat na filmu „My Idiot Brother“ (spolu se Zooey Deschanel a Elizabeth Banks). To proto mám tuhle bradku. (směje se) Hraju tam idiota.
OTÁZKA: Díky, Paule.
ODPOVĚĎ: Bylo to fajn, díky.
