STEVE CARELL

„BLBEC K VEČEŘI“
OTÁZKA: Ahoj, Steve. „Blbec k večeři“ je inspirován francouzskou stejnojmennou komedií. Viděl jsi ji, než jsi začal natáčet váš film?
ODPOVĚĎ: Ne, neviděl. Rozhodl jsem se tak stejně jako u britské verze seriálu „Kancl“. Věděl jsem, že oba počiny byly veskrze kultovní. Nechtěl jsem být ohromený jejich úžasností, to zaprvé. A hlavně jsem nechtěl napodobovat herce z originálu. Chtěl jsem to uchopit a udělat po svém.
OTÁZKA: Se seriálem „Kancl“ slavíš úspěchy. Už jsi alespoň kousek původního seriálu viděl?
ODPOVĚĎ: Pořád ne. Nebudu se na něj dívat, dokud neskončíme s naším seriálem.
OTÁZKA: Hodně z postav v „Blbci k večeři“ jsou vyvrhelové. Připadal sis někdy jako vyvrhel?
ODPOVĚĎ: To asi každý. Podle mě to je součást lidské osobnosti. I v tom nejjistějším člověku je trocha bázlivosti.
OTÁZKA: Jak jí předcházíš?
ODPOVĚĎ: Musíš se dát na herectví. (směje se) Každý se se strachem vyrovnává jinak. V „Blbci k večeři“ moje postava myší dioramata. Snaží se dělat něco krásného z toho, co už je mrtvé. Má v sobě nějaký zármutek a tohle ho očišťuje.
OTÁZKA: Jaká byla tvá nejhorší večeře?
ODPOVĚĎ: (směje se) Moje žena a já jsme večeřeli se skupinou přátel a chtěli jsme se koukat na Oscary. Rozhodli jsme se je natočit, dá si večeři, a pak projet nejlepší proslovy a momenty. Ale nevěděli jsme, jak nastavit nahrávání pro případ, že se Oscaři protáhnou. Obvykle o 45 minut přetáhnou, nám se tak z původní délky 3 hodiny a 45 minut nahrály právě jen ty tři hodiny. Takže jsme si sedli, rychle si projeli ceremoniál a když to bylo nejzajímavější, nahrávání skončilo. (směje se)
OTÁZKA: Co se stalo? 

ODPOVĚĎ: No… (směje se) Musel jsem si sednout k notebooku a najít si výsledky. Říkal jsem si: „Kdo by asi tak chtěl vědět, kdo vyhrál kategorii Nejlepší film, co?“ Bylo to vážně příšerné. (směje se) Ale všichni jsme se dobře pobavili.
OTÁZKA: Předpokládám, že ti přátelé zakázali organizovat jakékoliv další sledování Oscarů.
ODPOVĚĎ: Ano. Od té doby už žádné nebylo.
OTÁZKA: V „Blbci k večeři“ je hodně divných postav. Ale když vyjdeš na ulici, vidíš také samé divné postavy. Dá se říct, že je někdy realita divnější než fikce?
ODPOVĚĎ: Jo. V Chicagu jsem učil improvizaci a jedna z věcí, kterou jsme v rámci hodiny dělali, bylo pozorování lidí v obchodním domě. Také jsme se snažili vžít do toho člověka, napodobit ho a chovat se jako on. Žáci se snažili vypadat přirozeně a neparodovat daného člověka. Dostat se do někoho, kdo se obléká, chodí a chová odlišně od tebe.
OTÁZKA: Kdo byl inspirací pro Barryho, tvoji postavu z „Blbce k večeři“?
ODPOVĚĎ: Nepředstavoval jsem si žádného konkrétního člověka. Když se jen tak procházíš, všímáš si druhých lidí. Všiml jsem si někoho, kdo měl stejný sestřih i barvu vlasů jako Barry a já si řekl: „Tak takové vlasy by měl mít on.“ Pak jsem viděl ty brýle a pomyslel jsem si: „Ty jsou skvělé. Nejsou to typické brýle pro pitomce, ale vypadají jako brýle, které by Barry nosil.“
OTÁZKA: Setkal ses někdy s Francisem Veberem – scénáristou a režisérem původního filmu „Blbec k večeři“?
ODPOVĚĎ: Ano. Jeden večer nás navštívil na place. Natáčel jsem scénu v garáži, kde se dívám na myší diorama. Je to tichá scéna beze slov, ve které reflektuju svůj život. Francis to pozoroval.
OTÁZKA: Co říkal?

ODPOVĚĎ: Nemohl být milejší. Opravdový gentleman.

OTÁZKA: S Paul Ruddem se ti očividně dobře spolupracuje. Často spolu děláte.
ODPOVĚĎ: Jo. „Blbec k večeři“ je náš společný třetí film. Pracovali jsme spolu na filmech „Zprávař“ a „40 let panic“. Máme mezi sebou velkou důvěru. Proto je to tak snadné. Když máš k někomu důvěru, která se několik let vyvíjí, a smějete se stejným věcem, je to všechno mnohem jednodušší. Sdílíme spolu stejný smysl pro humor. 

OTÁZKA: Můžeš mi uvést příklad?.

ODPOVĚĎ: Jistě. Rick Overton hrál muži s mohutnými vousy. Prohlásil jednu větu během společné večeře, která nás dostala do kolen, víc než kohokoliv na place. Nemohli jsme několik minut natáčet. 

OTÁZKA: Co Rick řekl?
ODPOVĚĎ: Řekl nějakou hlášku na supa, který se ve filmu objevuje, a to nás položilo. 

OTÁZKA: Vypadá to, že jste na place hodně improvizovali.
ODPOVĚĎ: Jay Roach to velmi oceňoval. Scénář byl ale natolik dobrý, že jsme vůbec nemuseli improvizovat, abychom zachránili scénu nebo něco napravili. Vždycky to bylo něco navíc k tomu, co jsme už měli. Jay nám vždycky dával možnost si s větami pohrát.
OTÁZKA: Když se herci proslaví, obvykle musí změnit svůj život. Nemůžou jen tak jít ven a posadit se do kavárny, protože by se u nich hned objevil hlouček fanoušků. Je to i tvůj případ?
ODPOVĚĎ: Ne. Moc často mě lidé nepoznávají, a když ano, tak je nezajímám. (směje se) 

OTÁZKA: Ale no tak, Steve!
ODPOVĚĎ: Vážně. Nevzbuzuju pozornost.
OTÁZKA: A když tě někdo pozná, co se děje?
ODPOVĚĎ: Je to spíš stylem: „Ahoj, jak se máš?“ Jako bych s nimi chodil na vysokou. A možná i chodil. (směje se) Ale je to v pohodě.
OTÁZKA: Steve, odcházíš ze seriálu „Kancl“, co plánuješ dál? Další filmy a seriály?
ODPOVĚĎ: Právě teď se soustředím na svoji rodinu. Proto jsem se rozhodl opustit „Kancl“. Chtěl jsem splnit svůj závazek vůči seriálu. Všichni ke mně byli vstřícní a já nechtěl seriál opustit před vypršením mé smlouvy, ale podle mě je sedm sérií dost. Chtěl jsem trávit víc času s rodinou. 

OTÁZKA: Takže rozhodnutí opustit „Kancl“ nebylo proto, abych měl víc času na natáčení filmů?
ODPOVĚĎ: Ne. Neudělal jsem to kvůli tomu, abych mohl víc pracovat a být daleko od rodiny. Mám malé děti. Jsem šťastný, protože jsem s nimi mohl strávit spoustu času. Mohl jsem jim pomáhat se všemi jejich zálibami, ale jsem chamtivý, chci víc. Chci je odvézt od školy a zase je tam nabrat každý den, ne jen jednou nebo dvakrát do týdne. 

OTÁZKA: Děti rostou tak rychle.
ODPOVĚĎ: Jo. Utíká to tak rychle, takže je tohle rozhodnutí pro mě důležité.
OTÁZKA: Vědí tvoje děti, že jsi tak velká filmová a televizní hvězda?
ODPOVĚĎ: Vědí, že dělám filmy i v televizi, ale nějak to neřeší. Vědí, že je to moje práce.
OTÁZKA: I když nebudeš tak vytížený, uvidíme tě v nejbližší době v nečem?

ODPOVĚĎ: Jo. Dokončil jsem film Julianne Moore a Ryanem Bowlingem, který se jmenuje „Crazy, Stupid, Love“. Je to komedie o krizi v manželství.
OTÁZKA: Díky, Steve.
ODPOVĚĎ: Díky.
