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Hezké vstávání
(Morning Glory)
premiéra 24. února 2011
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K vysněné práci dostala dvě noční můry

Becky Fullerová (Rachel McAdams) je mladá, krásná, ambiciózní a právě získala vysněnou práci. Přesto se její život řítí do pekel. Scenáristka Aline Brosh McKenna lehce oprášila vlastní úspěšný model z komedie Ďábel nosí Pradu a stvořila další variaci na téma souboje „Panny s Netvorem“.
Zaměstnání televizní produkční je ideální pro workoholiky, kterým to stejně rychle mluví jako myslí a kteří nemají problém zařídit na počkání nemožné. Tedy i pro Becky, která má zachránit vadnoucí ranní televizní show jménem Rozbřesk, jejíž podíly na koláčích sledovanosti jsou tenké jako papír. Akční Becky má mraky nápadů, co udělat jinak a lépe, jenže hned ten první se promění v permanentní noční můru. K moderátorské harcovnici ranního vysílání Colleen Peckové (Diane Keaton) se totiž rozhodne přidat legendu mezi americkými žurnalisty Mikea Pomeroye (Harrison Ford). Tenhle nesympatický a nafoukaný potížista jí vinou smlouvy, kterou má podepsanou s televizní společností, nemůže poslat kamsi, a tak jí z moderátorského křesílka alespoň znepříjemňuje život, jak se dá. Aby bylo ještě hůř, nebezpečně to skřípe i mezi ním a Colleen, a aby bylo úplně nejhůř, koláče se dál ztenčují, i když už to skoro nejde. Tváří v tvář nevyhnutelnému krachu se Becky pokusí o nemožné, ačkoliv bezmála stachanovské nasazení jí začíná komplikovat rodící se vztah k jednomu z kolegů (Patrick Wilson).
Sexy komedie Hezké vstávání se produkčně ujal J. J. Abrams (seriál Ztraceni, Star Trek). „Líbila se mi představa souboje mladé, idealistické a dobrosrdečné produkční se starým moderátorem, který je jejím naprostým protipólem. Takhle vypadá ideální materiál pro dobrou komedii,“ říká Abrams.
Hezké vstávání je nejen zábavné (jak by taky ne, když ho má na svědomí režisér neodolatelné komedie Notting Hill Roger Michell), ale navíc velmi věrně zobrazuje zákulisí jednoho z nejnáročnějších televizních formátů. Scenáristka McKenna se pěkných pár týdnů nevyspala, jen aby mohla nasávat atmosféru na place skutečného „Rozbřesku“, takže všechny detaily, včetně moderátorů usínajících v přímém přenosu, odpovídají realitě.
USA – 2010;  UIP – Paramount
Scénář: Aline Brosh McKenna

Režie: Roger Michell

Kamera: Alwin H.Kuchler

Hudba: David Arnold
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Hrají: Rachel McAdams, Harrison Ford, Diane Keaton, Patrick Wilson

doporučená přístupnost: od 12 let
žánr: komedie
barevný, české titulky, 107 min
35 mm kopie i 2D Cinema
Na novinářské projekci Vám představíme stejnojmennou knižní předlohu Diany Peterfreundové, kterou vydává nakladatelství IKAR.
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