Chtěla jsem dělat něco krásného a moje přání se mi splnilo!

Rozhovor s herečkou Gabrielou Vránovou a profesorem Jiřím Kepkou
Herečka Gabriela Vránová je velmi činorodá a stále aktivní. Momentálně se těší na nastudování her, které jí nabídla dvě pražská divadla. V Činoherním klubu začíná zkoušet fantaskní hru irské autorky Mariny Carr a ve Švandově divadle hru Dámská šatna od Arnošta Goldflama. Dokončuje ročník se svými studenty na Mezinárodní konzervatoři. Se svými posluchači na Pražské konzervatoři vedla tento rok rozhlasovou dílnu a natočila s nimi CD.  Jezdí také se zájezdovými představeními – Tenor na roztrhání s Divadlem na Vinohradech a detektivní komedií Vila s věcným břemenem od agentury Milady Bednářové. Chystá natočení Zahradníčkovy krásné poezie pro radio Proglas.
Našemu rozhovoru byl přítomen i její manžel profesor Jiří Kepka. S paní Gabrielou ho pojí přes padesát let společného života. I jemu jsem položila pár otázek, které mi rád zodpověděl.  
Od mládí máte ráda verše, jejich přednes je vám blízký…
Ztotožním-li se s myšlenkou básníka, a přijmu ji za svou, mohu přednášet tak, jako bych to říkala za sebe. Nejsem ani zastáncem toho, je-li báseň v „ich formě“, že ji musí přednášet muž. Interpretuji například Jaroslava Seiferta , mnohé verše z jeho pozdních let a vůbec mi nepřipadá, když říká „…já už jsem stár a teď vidím, jak to se mnou je…“, že je to pro mne nepatřičné. Teď budu vystupovat na Poděbradských dnech poezie ve vzpomínkovém pořadu na velkého slovenského básníka Milana Rúfuse.
Jezdíte i na kulturní besedy, jak to všechno stíháte?  
Když mě někdo velmi upřímně pozve a s opravdovým zájmem, vždycky jedu. Ale budu to muset omezit. Chci se teď soustředit na divadelní práci. Kromě toho připravujeme se synem (režisér Ondřej Kepka) pilotní díl pro DVD a posléze pro televizi o poezii s pracovním názvem Království poezie. Seriál bude o básnících, kteří mě provázeli životem a zůstali mi blízcí až do dneška. Pilotní díl se týká básníků Demla, Březiny, Seiferta, Hrubína. Má to mnohá úskalí, neboť vydat své vlastní DVD a natočit ho, je velmi obtížné. Je to velký projekt, držte nám palce! Pracujeme na něm a hledáme sponzory. Moc se na to těšíme a uvidíme, jak to dopadne!

Musí to být fajn spolupracovat se synem!
Vzdávám hold svému synovi a mám to štěstí, že jsme si tak blízcí. Ondra má smysl i pro věci mimo materii, která dnes vládne všude ve společnosti a hodně pro to dělá. 

Máte ještě nějaké tvůrčí plány? Uděláte si nějakou dovolenou?
Vám to nestačí? Teď mám před sebou dva měsíce intenzivní práce! Jestli se to podaří, možná v létě odjedeme s manželem do Mexika. Byla jsem tam už dvakrát s divadlem a Mexiko jsem si velmi zamilovala. Jednou jsem tam strávila tři týdny a během nich jsme objeli třináct mexických států. Představte si, že chtěli, abychom jim zahráli Čapka v češtině! Bylo to přání studentů bohemistiky! 
Odhlédněme nyní od vaší práce. Čekají vás narozeniny…
Ano, čekají mě velké narozeniny, které nevím, jak budu slavit. Bude mi sedmdesát (27. 7.) a ráda bych je oslavila s přáteli na chalupě. Nechci je slavit předem, to se nemá, ale zatím nic neplánuji. 
Z jaké jste rodiny? 

Tatínek Jaroslav Verian Vrána se narodil v roce 1904 v Rašovicích u Slavkova v moravské rodině.Studoval filozofii na Masarykově univerzitě v Brně,byl básník s pseudonymem Jaroslav Verián.Jeho otec byl hajný a lidový písmák. Ve svých osmdesáti letech sepsal paměti své rodné obce Rašovice, takže se stal významným rodákem Politaví. Otec pocházel z osmi dětí a jeden jeho bratr byl farář. Pamatuji si, když mi bylo deset let, přijeli jsme k němu jednou na zabijačku, odvezli nám zabijačku i se strýčkem. Strýčka tenkrát komunisti zavřeli, my děti jsme nevěděli, o co jde. Rodinu to samozřejmě poznamenalo. Tatínek, který byl středoškolským profesorem a  přednášel literaturu i na medicíně, byl suspendován a mohl pak učit jen dílny.Maminka byla také kantorkou,tatínka si vzala coby jeho žačka na Slovensku., Život byl pro rodiče těžký, ale my děti jsme to ani nepozorovaly. Věděly jsme, že nemůžeme mít všechno, ale byly jsme šťastné. Bydleli jsme v Kohoutovicích, na předměstí Brna, což byla tenkrát dědina. Rodiče se měli natolik rádi, že spolu vydrželi více než padesát let. 
Dá se říct, že k literatuře a posléze k divadlu vás přivedl tatínek…

Jako malá holka jsem mockrát v divadle nebyla. Jen párkrát se školou. Velice okouzlena jsem byla Polskou krví Oskara Nedbala, což ve mně zanechalo hluboký dojem. Jinak jsem celé mládí recitovala, četla, s maminkou zpívala lidové písničky,kterých maminka znala stovky. Tatínek si tehdy po osvětových besedách přivydělával přednáškami, na nichž jsem i já četla a přednášela. Pro mě to byla velká škola uměleckého přednesu. Ráda jsem nahlas předčítala i ve škole, před třídou jsem četla několik knížek pro děti – např. Káju Maříka, strašně mě to bavilo. Literaturu jsem vždycky milovala, psala jsem básničky, po tatínkovi jsem snad zdědila i trochu spisovatelského talentu. Zatím mi vyšla jen jedna knížka, protože mám opravdu hodně práce a není čas ani klid k psaní. 

U divadla jste už přes padesát let?

Chtěla jsem dělat něco krásného a zjistila jsem, že existuje Janáčkova akademie múzických umění, která mi splnila moje přání. A počítám-li, jak dlouho jsem tak zvaně „u divadla“, jsem u něj od svých sedmnácti let, protože musím počítat také čtyřleté studium na JAMU. Škola to byla a stále je famózní. Náš ročník už během studia vystupoval celé čtyři roky v divadelním studiu Marta, takže od prvního ročníku jsme se mohli prezentovat před diváckou veřejností. V Divadle na Vinohradech jsem byla přes čtyřicet  dva let, dva roky jsem působila v Národním divadle Ostrava, tak si to spočítejte! Byla to spousta krásných rolí a hezkých přátelství. 
Zavzpomínejte na své herecké role. Vím, že jste milovala Maryšu.

Mám-li jmenovat jen některé své herecké role, neřeknu vám samozřejmě všechny, ale budu vzpomínat – např. Sofoklova Elektra, což bylo mé absolventské představení, paní Cypřišová z Nestroyova Talismanu, Antigona Petra Karvaše, hrbatá  Martirio z Domu doni Bernardy, Mančinka z Dalskabátů, později Plajznerka z Dalskabátů, Máša ze Tří sester A. P. Čechova, Madlenka z Tylovy Tvrdohlavé ženy, Rosava z Tylova Strakonického dudáka, Ibsenova Nora, Markétka z Goethova Fausta a další. A kterou z nich jsem měla nejraději? O jedné roli se to nikdy nedá říct, ale je pravda, že miluji Maryšu bratří Mrštíků. Mám na ni tisíce vzpomínek, i když je to už přes třicet let, co jsem ji hrála. Nezapomenu na roztřesené ruce Františka Kováříka, když mi v šatně říkal: „Gábinko, ty jsi prostě Maryša, já jsem takovou nikdy neviděl!“ Jsou to krásné vzpomínky a to víte, že jsem z toho měla radost. Náš inspicient Karel Hovorka tenkrát prohlásil, že nepamatuje čtyřicet opon na premiéře! 

A co vaše divadelní role posledních let?

Z posledních let jsem měla moc ráda roli Konstance z Podzimní zahrady Lillian Hellmanové a také roli Toby v Drobečkách z perníku Neila Simona, za niž jsem byla nominována na cenu Thálie. A jak jsem řekla úvodem, se dvěma představeními jezdím na zájezdy. 
Když se rozhlédnu kolem sebe, vidím, že milujete i výtvarné umění…
Máte pravdu, mým velkým zájmem je výtvarné umění. Mám je v celém bytě a jsou to většinou dary od přátel. Tady vidíte můj první obraz, který jsem si koupila v roce 1962, když jsem přišla do Prahy. Je to „Tichý břeh řeky“ od Viléma Plocka. Připomíná mi potok ve Vranovicích, a tak se mi ten obraz zalíbil, že jsem si ho musela koupit. Viléma Plocka mám několikrát, protože mi byl velmi blízký. Jinak jsou mými zájmy ještě psaní a četba, ale nemám teď na ně, jak jsem už řekla, příliš času a klidu. Sbírám také lžičky, což jsou takové milé drobnosti. Darovali mi je většinou známí a moje mladší sestra, která je v Americe, a protože hodně cestuje, vozí mi lžičky z celého světa – z Paříže, Londýna, Monaka, Indie, Číny. 
Zeptám se i vás, pane profesore – odkud pocházíte, čím byli vaši rodiče?

Tatínek, jehož rodina pocházela  z Brna,studoval v Praze, byl inženýr, dostal místo v Plzni, kde jako zkušební komisař  měl na starosti veškeré řidičské zkoušky v celém kraji Plzeň. Maminka byla doktorka přírodních věd, ale nikdy svoji profesi nedělala, byla v domácnosti. Já jsem se jel do Prahy jenom narodit. V roce 1948  převzala otcovu práci SNB a tatínek se stal  úředníkem. Zemřel v šedesáti letech, takže Gábi ho už jako tchána nepoznala. Rodina mojí maminky Andělky byla velmi zajímavá. Byla to kantorská rodina, podobná rodině Gábinky, navíc s několika úžasnými osobnostmi. Například můj prastrýc, kanovník Václav Tumpach byl prelát, ošetřovatel chrámu sv. Víta, psal básně a přeložil Bibli.(Podlaha-Tumpach).Můj dědeček Václav Tumpach byl prvním překladatelem polské autorky Gabriely Zapolské.    
Takže jste Plzeňák?
Ano,studoval jsem v Plzni. Hodně jsem se věnoval hudbě, ale nakonec jsem vystudoval pedagogickou školu. Získal jsem diplom s titulem promovaný pedagog,  aprobace matematika a hudba. Měl jsem to štěstí, že nadání na matematiku jsem zdědil po tátovi, takže mi nikdy nedělala potíže.Hlavní ale byla muzika . Na vojnu jsem pak nastoupil do Prahy do  kasáren v Karlíně. Opět jsem měl štěstí. Zástupce velitele pluku byl muzikant, který snil o tom, že vytvoří leteckou hudbu v modrých uniformách! A opravdu se mu to podařilo a vznikla letecká kapela. Byli jsme tenkrát i tři týdny v Bulharsku, kde jsme reprezentovali naši republiku. 
Celý život jste středoškolským profesorem, kolik let jste učil?

Před státnicemi jsme podepisovali tzv. umístěnky a já jsem dostal kraj K.Vary, dále okres Cheb-škola F.Lázně,kde jsem učil jen dva měsíce. Důvod-vojna.Do Františkových Lázní jsem se nevrátil, ale jakýmsi nedopatřením mi byla určena  Učňovská škola v Chebu. Ještě  jsem – druhým rokem -  zkoušel učit i na jiné škole v Chebu  hud.výchovu, ale zjistil jsem, že děti nemají žádný vztah k hudbě, což mě dokonale otrávilo.Měl jsem jiné představy. Na chebské  učňovské škole jsem učil osm let.Poznal jsem tam řadu vynikajících profesorů, zvykl jsem si na práci s učni.V roce 1968 jsem se dostal do Prahy na Střední odborné učiliště , kde jsem strávil „pouhých“ čtyřicet let! Slavnostně jsem ukončil svoji kariéru a těšil se do penze – a loni v létě, v prvním měsíci penze ,jsem dostal infarkt! Ještě stále jsem pod lékařskou kontrolou. 
Jste rovněž autorem učebnic…
Na základě vědomostních testů ,provedených asi na dvaceti učňovských školách v republice, jsem měl největší přírůstek vědomostí . Byla mi nabídnuto autorství učebnic, takže jsem napsal řadu učebnic pro učňovské školství. 
Jak jste se vy dva seznámili? 
Za všecko může můj bratr, kterému se zželelo Gábi, že hrála na Silvestra v Praze a nemohla jet domů do Brna, protože na Nový rok se hrálo znovu. Pozval ji k nám na Silvestra a tehdy jsme se poprvé setkali. Psal se rok 1966, v létě 1967 jsme spolu strávili dovolenou a v roce 1968 jsme se vzali. Našemu Ondrovi bude letos čtyřicet. 
Paní Gábi,zajímalo by mě, jak funguje spojení herečky a profesora?

Ptáte-li se na naše manželství – vydrželi jsme to spolu přes čtyřicet let. Já jsem prudší povaha, ale shodneme se, jsme k sobě ˇtolerantní. To víte, že byly problémy, ale zvládli jsme to! 

Co si ještě přejete v životě?
Aby byl Ondra šťastný. Je v letech, kdy směruje k životnímu cíli založit rodinu a být v ní spokojený. Po profesní stránce má za sebou opravdu hodně práce. Oba jsme šťastni, že Ondra žije v naší blízkosti a přáli bychom mu jen to nejlepší do dalšího života. 

Curriculum Gabriely Vránové
Gabriela Vránová byla přes čtyřicet sezón členkou činoherního souboru pražského Divadla na Vinohradech. Patří k našim nejvýznamnějším herečkám především díky svému smyslu pro charakterní a dramatické herectví. Celý život se také věnuje recitaci, a tak se bez nadsázky dá nazvat královnou české poezie. Narodila se 27. 7. 1939 v Novém Městě nad Váhom na Slovensku českému učiteli a slovensko-maďarské mamince. Otec byl profesorem češtiny a francouzštiny, ale především lyrickým básníkem. Vystudovala herectví na brněnské JAMU a odešla do Ostravy, kde prožila dvě sezóny v Moravskoslezském národním divadle. Již v Ostravě přišly první nabídky na účinkování v televizi, filmu a v rozhlase. Připomeňme slavnou komedii Hledá se táta, kde se poprvé setkala s Vladimírem Menšíkem, který jí byl později partnerem například ve slavných Chalupářích. Mezi nejvýznamnější patří její seriálové televizní role v seriálech F.L.Věk, Sňatky z rozumu, My všichni školou povinní. Kdybychom měli jmenovat tři nejvýznamnější divadelní role, okamžitě nás napadne Maryša, Nora, Plajznerka. V rozhlase a v dalších zvukových médiích (Supraphon, Audiostory…) natočila celou řadu pohádek, rozhlasových her, večerníčků. Přečetla stovky veršů, tisíce stránek četby na pokračování - Bílé noci, Čarovné prstýnky, Polní žínka Evelýnka, Štuclinka a Zachumlánek, Co život dal a vzal… Spolupracuje s významnými umělci - výtvarníky, hudebníky, spisovateli atd. Získala prestižní cenu Prix Bohemia za herecký rozhlasový výkon, je nositelkouCeny Jaroslava Průchy,Ceny Karla Čapka atd..,získala Křišťálovou růži - nejvyšší ocenění v oblasti uměleckého přednesu. Neopomenutelná je i její práce v dabingu, kde "spolupracovala" s takovými hvězdami, jakými byly a jsou: M. Monroe, C. Deneuve, L. Taylor, J.Moraue. Po svém otci podědila i talent spisovatelský. Uveřejnila desítky fejetonů, které se poté staly základem pro její knihu Magnetický vítr, která dosáhla už druhého vydání.  Již skoro tři desítky let učí na Pražské konzervatoři. Mezi její první žáky patří například Vladimír Dlouhý či Zlata Adamovská. Její syn Ondřej Kepka je herec a režisér, manžel Jiří Kepka je středoškolským profesorem matematiky. 

