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KINO LUCERNA

100 let ve sluzbach filmu




TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 5.2.2011

„Fimfárum do třetice“ odstartuje 3D promítání v kině Lucerna.

Vážení filmoví přátelé,

Slavnostní premiérou filmu “Fimfárum 3D – Do třetice všeho dobrého” dne 9.2.2011, se ve více než stoleté historii pražského kina Lucerna začíná psát další kapitola. V tento den si i v kině Lucerna, tedy v biografu s nejdelší historií v našich krajích, diváci poprvé nasadí trojrozměrné brýle a oddají se sledování filmu s dalším rozměrem, který jim předtím zůstával skryt. Kvalitní digitální projektor, projekční plátno od nejlepšího britského výrobce promítacích pláten a špičková 3D technologie umožní divákům vychutnat si vybrané snímky v dokonalé digitální trojrozměrné podobě a pomocí třetího rozměru mít pocit, že vstupují rovnou do dění na plátně.

V příštích měsících tedy i věrní diváci našeho kina nebudou ochuzeni o projekce 3D snímků a mohou si být jisti, že ty nejkvalitnější z nich najdou vždy i na programu kina Lucerna.

Kino se také po delší době vrátí i k pravidelným víkendovým představením pro rodiče s dětmi, které obsadí rodinnými snímky, většinou právě ve 3D formátu.

Připomeňme, že kino Lucerna oslavilo na sklonku roku 2009 kulaté výročí – sto let své existence, během roku 2010 prošlo postupně modernizací technického parku s přechodem na digitální projekci a již tři roky po sobě je, dle údajů UFD, nejnavštěvovanějším jednosálovým kinem v České republice.

Děkujeme za vaši pozornost a spolupráci.
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