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Pozoruhodné akční retro 

RECENZE 

Po zdařilém seriálu O ztracené lásce přišlo včera ostravské studio České televize s dalším pozoruhodným dílem. Snímkem Udělení milosti se zamítá se scenarista a režisér Jiří Svoboda po delší přestávce vrátil k tvorbě hraných filmů. Příběh osudem pronásledovaného Honzy- Hanse Steinera vychází ze skutečných událostí. Svobodovi tento střet nepřizpůsobivého mladíka se zákonným zástupcem státu posloužil k rozehrání zprvu drobného konfliktu, postupně přerůstajícího v osudový spor se smrtelným vyvrcholením. Steinerovu hru na kočku a myš s poručíkem Charvátem, pro něhož se dopadení svobodomyslného mladíka s postupem let stává otázkou osobní prestiže, divák sleduje z pohledu Honzova kamaráda Pajdy. Oba kluci byli už od mládí svým způsobem poznamenaní - Pajda fyzicky a Honza- Hans nevhodným původem - a tento společný pocit životních outsiderů je už v dětství velmi sblížil. Svoboda na Steinerově příkladu dokázal skvěle vystihnout, jak drobná příkoří mohou i u poměrně odolného jedince nakonec přerůst v odhodlaní bránit se za každou cenu, třeba se zbraní v ruce. A jak se pokřivená doba - příběh začíná v těsně poválečném období a vrcholí v sedmdesátých letech - vždy podepíše na charakteru, a to i u tak vyhraněných jedinců, jaké tu představují" zločinec" a jeho pronásledovatel. Prostřednictvím takřka akčního, kriminálně laděného snímku se Svoboda zatím možná nejlépe z českých filmařů dovedl vypořádat s nelehkým obdobím padesátých let. Snad v žádném z českých filmů nebyla tato doba temna zachycena tak sugestivně a s takovou suverenitou. Režisér Svoboda se tu navíc dokázal oprostit od jakési zvláštní přezdobenosti některých svých dřívějších filmů a natočil stylově čistou podívanou s vynikajícími hereckými výkony nejen představitelů Honzy a Charváta, tedy Jana Dolanského a Petra Motlocha, ale i herců v epizodních rolích. K zdárnému výsledku přispěla nejen výtečná kamera Ivo Popka, ale též atmosféru dokonale umocňující hudba Daniela Landy. 

VLADIMÍR WOHLHÖFNER 

Udělení milosti se zamítá. Scénář a režie Jiří Svoboda. Premiéra 9. června ve 20 hodin na ČT 1. 

Fotografie: Jaromír Nosek (vlevo) a Richard Krajčo v televizním filmu Udělení milosti se zamítá. 

Foto Česká televize
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Svobodův filmový návrat 

Už při novinářské projekci nejnovějšího filmového díla režiséra Jiřího Svobody (1945), akčního příběhu Udělení milosti se zamítá, zaznělo, že jsme zhlédli možná jedno z nejlepších českých filmových děl poslední doby. Přesvědčit se o tom mohli včera večer diváci ČT 1. 

Udělení milosti se zamítá je jednou z nejtvrdších reflexí československých padesátých až sedmdesátých let. O to přesvědčivější, že politika netrčí z příběhu jak sláma z bot, a přitom je všudypřítomná, jak byla i v lidských životech. Snímek Jiřího Svobody, tvůrce Dívky s mušlí, Skalpel, prosím, a zejména Zániku samoty Berhof, je na první pohled filmově klasický. pádné klipové vidění, nadsázka nahrazující malou píli prostudovat onu nejednoznačnou, nelehkou epochu do hloubky. Sekvence bez zámlk a chválabohu bez nelogičností, akčnost jen jemně akcentovala práce kameramana Ivo Popka. (Film vznikl v tvůrčí skupině Vladimíra Štvrtni a Hany Bílé ostravského televizního studia.) 

Desperát a policajt stojí proti sobě hnáni jak antičtí hrdinové nezměnitelnými silokřivkami osudu. Není v jejich silách změnit ho. Mladý muž poznamenán asociálním prostředím rodiny i otcovou emigrací (s použitím násilí) se dostává na samý okraj společnosti a vede nevyhlášenou, pravidly neregulovanou válku s představitelem represivní složky režimu. Příběh je silný také proto, že podkladem je skutečnost - neohnutelného, zmrzačeného, přesto v roce 1972 popraveného Jana Steinera (jméno bylo změněno). Bylo mu dvaadvacet. 

V roli kapitána Státní bezpečnosti Charváta přesvědčil o svém talentu Petr Motloch. Dokázal mistrovsky, u nás vzácně neschematicky vystihnout charakter postavy. Jeho protihráčem je nesvalnatý, avšak - bez ,jánošíkovské" zrady po vekslákovsku - nezdolatelný Steiner v přesném významosloví filmu herecky nesený Janem Dolanským. Kdo z těch dvou je kladný a kdo záporný hrdina? Oba nevytvořili jen figurky. Jsou to postavy složité jak život sám. 

Přinejmenším za zmínku stojí také Pajda, vypravěč děje Matěj Hádek, romantická, trochu jako z jiného příběhu vystřižená Blajerová Lenky Vlasákové nebo advokát Jana Vondráčka. A v neposlední řadě znamenitá scénická muzika Daniela Landy vystihující nejednoznačnost tradičně vnímaných znamének plus nebo minus u jmen smrtelníků. Tvůrci filmu Udělení milosti se zamítá nabídli skutečnou televizní událost. 

Reprízy jsou zařazeny na středu v 0.10 na ČT 1 a na neděli v 11.30 na ČT2. 

(Uděleni milosti se zamítá, scénář a režie Jiří Svoboda, kamera Ivo Popek, produkce Hana Bílá, dramaturgie Vladimír Štvrtňa. ČT studio Ostrava.)
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Udělení milosti se zamítá v režii Jiřího Svobody 

Břetislav Uhlář 

Ostrava - Ve tvůrčí skupině Vladimíra Štvrtni a Hany Bílé Televizního studia České televize Ostrava vznikl pozoruhodný snímek scenáristy a režiséra Jiřího Svobody s názvem Udělení milosti se zamítá. Premiéru na obrazovce bude mít zítra od 20 hodin na ČT 1. Příběh o nejednoznačnosti černobílého vidění dobra a zla je zasazen do doby od padesátých do počátku sedmdesátých let minulého století. Hlavním hrdinou je mladík z poněkud asociální rodiny, jejíž situaci navíc zkomplikuje otcova emigrace s použitím násilí, se dostává na samý okraj společnosti a vede dlouhou, nevyhlášenou a pravidly ne zrovna oplývající válku s důstojníkem Veřejné bezpečnosti. Konflikt vrcholí zinscenovaným honem na mladého muže, který nešťastně zastřelí svého úhlavního nepřítele a je za to odsouzen k trestu smrti. Mezitím ho opustili všichni, přátelé i kumpáni, takže vede svůj předem ztracený boj proti společnosti a jednomu konkrétnímu nepříteli úplně sám... " Nebyla to první spolupráce režiséra Jiřího Svobody s ostravským televizním studiem a mé - nyní už zaniklé - tvůrčí skupiny. Už v minulosti u nás natáčel tento zkušený tvůrce úspěšný snímek Co Hedvika neřekla, ale také ještě dva dokumentární projekty. Scénář Udělení milosti se zamítá u nás ležel několik let a čekalo se, až na něho přijde řada. Výsledný dojem bych nechal na divácích, ale osobně vidím přednosti tohoto díla v pestrém výčtu herců, kteří zde hrají. Snímek se natáčel v Ostravě a jejím nejbližším okolí, nejvíce v Karviné, ale také v Příboře, v okolí Bohumína, " říká dramaturg filmu Vladimír Štvrtňa. Do hlavní role Honzy obsadil režisér Jana Dolanského, dále diváci uvidí Matěje Hádka, Petra Motlocha, Karla Zimu, Lenku Vlasákovou, Yvettu Kornovou, Richarda Krajča a další. Kameramanem filmu je zkušený Ivo Popek. 

Fotografie: 

Hlavní roli Honzy ztvárnil ve filmu Udělení milosti se zamítá Jan Dolanský ( na snímku uprostřed). 
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