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ARTCAM / Tisková zpráva

Fantomy vesnice Nabua — Phantoms of Nabua / Apichatpong Weerasethakul

Výstava v Tranzitdisplay / Zázemí pro současné umění

30. 9. - 31. 10.2010 / Dittrichova 9/337 Praha 2 / www.tranzitdisplay.cz 

otevírací doba / úterý-neděle 12:00 - 18:00

Neonová zářivka osvětluje prázdné hřiště. Opodál na provizorně napnutém plátně se míhají záblesky světla z projektoru. Jak padá noc, začínají se na hřišti objevovat siluety mladých mužů, kteří si kopají s hořícím míčem nebezpečně blízko bělostného plátna…

„Film Fantomy vesnice Nabua je portrétem domova, v němž různá světla a jejich vzájemná komunikace odrážejí na jedné straně bezpečí domova a zároveň symbolizují destrukci.“

Apichatpong Weerasethakul
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Režisér a umělec Apichatpong Weerasethakul strávil několik měsíců ve vesnici Nabua v severozápadním Thajsku a společně s místními lidmi rekonstruoval paměť zdejšího kraje poznamenaného krutou historií. 

Krátký film Fantomy vesnice Nabua je součástí rozsáhlého uměleckého projektu, jehož součástí je multiprojekční instalace Primitive, krátký film Dopis strýčkovi Búnmí, autorská kniha CUJO a vítězný film festivalu v Cannes 2010 Strýček Búnmí, který vstupuje do českých kin 30. září 2010.

Fantomy vesnice Nabua — Phantoms of Nabua / Apichatpong Weerasethakul / 2009 / Primitive Project / Stopáž: 10'56" / instalace a projekce (smyčka). 

Z prohlášení autora

„Fantomy vesnice Nabua jsou součástí projektu Primitive, v němž jsem zkoumal paměť severozápadního Thajska skrze jednu vesnici a její historii. Lidé z vesnice Nabua se snaží zapomenout a nechtějí vzpomínat na kruté časy. Film Strýček Búnmí se naopak týká paměti jediného muže, kterému se vracejí vzpomínky dokonce i z minulých životů.

Doposud jsem pracoval pouze s vlastními vzpomínkami, ale v projektu Primitive jsem toto téma rozvětvil. Pátrám v něm ve vlastních vzpomínkách na kraj, kde jsem vyrostl. Ale protože to jsou neutříbené vzpomínky, jsou ve filmu vyprávěny cizíma očima, což je mnohem spontánnější, než jak jsem to dělal dříve. Tentokrát jsem neměl žádný pevný plán. Když jsme začali, jen jsme tak cestovali, vyptávali se a natáčeli, až jsme nakonec narazili na tuto vesnici s pohnutou minulostí. Od šedesátých až do osmdesátých let byli v tomto kraji komunističtí rebelové, které se léta snažila potlačit thajská armáda. Z mladých kluků, které jsme tu potkali, jsem cítil sounáležitost s těmito rebely, a tak jsem se rozhodl pracovat právě s nimi. (…)

V době, kdy jsme byli ve vesnici, se politický konflikt znovu rozdmýchal. Red shirts se opět aktivovali a v ulicích Bangkoku propukli protesty, které vyústili v otevřený střet.“

Apichatpong Weerasethakul, citováno In : 

http://www.animateprojects.org/docs/1278606750635_apichatpong_weerasethakul__artforum.com_tst123_0.pdf
“Loňského roku jsem napsal článek Jogging Around the Swamp (Jogging podél močálu) věnovaný místu, na které se často vracím. Bylo to o pocitu, jaký ve mně vyvolává močál v mém rodném městě Khon Kaen na severozápadě Thajska. V jednom z odstavců jsem popsal typické osvětlení asijských domků: 'a přesto je tu ještě něco mnohem krásnějšího, než je tento močál – neonová lampa připevněná na dřevěné tyči, která stojí hned vedle velikého stromu. Pokaždé, když jdu běhat, se tu zastavím a pozoruji problikávající lampu, jejíž přerývané světlo jako by oznamovalo neodvratný zánik. Lampa nepravidelně osvětluje zelenou korunu stromu vedle sebe.' Důvodem, proč se v Asii na domech používají hlavně zářivky, je pravděpodobně šetrnost. Přestože se v tomto světle zdá pleť bledá až mrtvolná, mě to ale připomíná právě domov. A tak jsem i scénu ve filmu osvětlil pomocí zadní projekce a na kraj jsem umístil tyč se zářivkou, která se podobá té, jakou máme doma. Vzniklé prostranství se proměnilo v hřiště, kde se pohybují siluety kluků hrajících si s hořícím míčem…

Film Fantomy vesnice Nabua je portrétem domova, v němž různá světla a jejich vzájemná komunikace odrážejí na jedné straně bezpečí domova a zároveň symbolizují destrukci.“

Apichatpong Weerasethakul, citováno In : 

http://www.animateprojects.org/docs/1278606750635_apichatpong_weerasethakul__artforum.com_tst123_0.pdf
Apichatpong Weerasethakul (16. června, 

 HYPERLINK "http://www.imdb.com/search/name?birth_year=1970" 1970, Bangkok, Thajsko ) vyrůstal ve městě Khon Kaen, na severozápadě Thajska. Na Art Institute of Chicago vystudoval film, kde se zaměřoval na experimentální film. Krátké filmy a videa na pomezí fikčního filmu a dokumentu natáčel od počátku devadesátých let. Jako jednomu z mála thajských režisérů, se mu podařilo natáčet mimo konveční thajský filmový průmysl. V roce 1999 založil vlastní produkční filmovou společnost Kick the Machine Films. Pracuje s citacemi thajské komiksové, filmové a televizní tvorby, ale svou inspiraci hledá v příbězích venkovských lidí, kteří ještě žijí napůl tradičním životem, a napůl už v moderním světě. Svůj celovečerní debut Mysterious Object at Noon natočil v roce 2000. Tvorbu Apichatponga Weerasethakula charakterizuje nelineární vyprávění, téma paměti a citlivé ztvárnění osobních i aktuálních politických témat. 

Výběr z filmografie

Celovečerní filmy 

2010 Uncle Boonmee Who Can Recall His Past Lives (Lung Boonmee Raluek Chat)

2006 Syndromes and a Century (Sang Sattawat)

2004 Tropical Malady (Sud Pralad)

2003 The Adventure of Iron Pussy (Huajai Toranong)

2002 Blissfully Yours (Sud Sanaeha)

2000 Mysterious Object at Noon (Dokfar Nai Meu Marn)


Krátké filmy

2009 A Letter to Uncle Boonmee

2009 Phantoms of Nabua 

2008 Vampire

2008 Mobile Men

2007 Luminous People

2007 Emerald
2006 The Anthem

2005 Worldly Desires 

2005 Ghost of Asia (ve spolupráci s Christelle Lheureux) 

2003 This and a Million More Lights
2002 Second Love in Hong Kong (ve spolupráci Christelle Lheureux) 

2001 Haunted Houses 

Výběr z ocenění

2002 Un Certain Regard (Cannes, Francie) - Blissfully Yours
2004 Cena poroty (Cannes, Francie) - Tropical Malady / Tropická nemoc
A Letter to Uncle Boonmee / Dopis strýčkovi Búnmí: 2010 Cena poroty (Ann Arbor Film Festival, USA), 2009 Cena pro nejlepší film a cena poroty (Pernambuco Association of Filmmakers, Janela Internacional de Cinema do Recife, Brazílie), 2009 Cena poroty a Velká cena města Oberhausen (55th International Short Film Festival Oberhausen, Německo) 

2010 (Asia Art Award, Seoul, Korea) - Phantoms of Nabua / Fantomy vesnice Nabua

2010 Zlatá Palma (Cannes, Francie) - Uncle Boonmee Who Can Recall His Past Lives / Strýček Búnmí

Doprovodný program
7. 10. Současný thajský film / Antonín Tesař / přednáška / Tranzitdisplay / 90 min

14. 10. Apichatpong Weeraasethakul / Sylva Poláková / přednáška a projekce krátkého filmu Dopis Strýčkovi Búnmí  (2009, 17min 50sec / Tranzitdisplay / 90 min

Více informací: www.tranzit.org, www.artcam.cz, www.animateprojects.org
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