Tisková zpráva, dne 9. února 2011
První záběry filmu Lidice je možné ode dneška volně shlédnout na internetu.

Znamením, že konečná podoba historického velkofilmu Lidice jde do finále, je i aktuální trailer ode dneška volně ke zhlédnutí na www.avidmovie.cz/upload/lidice.mp4 a http://www.youtube.com/watch?v=pNPyiPsLJzQ . Hlas průvodce - představující film v několika sekundách - patří Františku Němcovi, kterého si tvůrci pro tuto úlohu vysloveně přáli. 

Filmařům zbývá ještě k téměř kompletně sestříhanému filmu doladit zvuk, hudbu a triky. Lidice budou finálně dokončeny začátkem března, protože nejpozději do 15.3 musí být film s přihláškou v Cannes.

Podle Adama Dvořáka, koproducenta a střihače filmu, je film postavený na dvou lidských příbězích a rozhodně to není dokument. .. Říká:  „Pro mě jsou Lidice příběhem dvou chlapů, kteří chybovali: jednoho ta chyba stála život, druhému ho zachránila. A přesně to jsem se snažil do ukázky dostat“.
V hlavních rolích filmu se objeví: Karel Roden, Zuzana Fialová, Zuzana Bydžovská, Roman Luknár,

 Jan Budař, Veronika Kubařová, Ondřej Novák a další. 

Kameramanem je Mexičan Antonio Riestra (Normal, Amores Perros, Frida a další).

Souběžně s filmem vzniká unikátní hudební projekt, na kterém se účastní nejen Michal Hrůza a James Harries, ale i Dan Bárta, Jan Budař, Tara Fuki a další. 

Premiéra je naplánovaná na 9. června 2011.

Podrobné informace naleznete na http://www.filmlidice.cz/ , zde zároveň probíhá soutěž o  VIP vstupenky na premiéru filmu LIDICE a možnost setkání s hlavními představiteli.
