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Co s tím, když se ukáže, že muž vašich snů je bývalý zabiják? A z poklidného manželského života se stane boj na život a na smrt? O tom vědí své Jen a Spencer (Katherine Heigelová a Ashton Kutcher), kteří se představí v akční komedii Vrahouni.
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SYNOPSE

Mladá Američanka Jen Kornfeldtová (Katherine Heiglová) se právě vzpamatovává z nepovedeného vztahu a přísahá si, že se už nikdy nezamiluje. Když ale dorazí za rodiči na Francouzskou riviéru, potká tu muže svých snů, neodolatelného Spencera Aimese (Ashton Kutcher).

O tři roky později se její zdánlivě nesplnitelné přání stane skutkem... Mladí novomanželé žijí na americkém předměstí v podstatě idylický život s obyčejnými starostmi, plány do budoucnosti, v domku se zahrádkou, obklopeni příbuznými. Vše se změní v den Spencerových třicátých narozenin. Kolem uší jim začnou svištět kulky. Doslova.

Jen je otřesena nejen tím, co se děje, ale především vědomím, že Spencer se jí neobtěžoval sdělit jednu „maličkost“ ze své minulosti. A to, že byl svého času mezinárodním superšpionem a nájemným vrahem. Teď je řada na něm. Někdejší pohoda života na předměstí se mění v boj na život a na smrt. Potenciálním vrahem může být kdokoli z jejich okolí, není bezpečné být ani doma, ani kdekoli jinde. K tomu ještě Jen řeší zásadní dilema svého vztahu – co všechno jí ještě Spencer neřekl? Jak se vyrovnat s jeho zradou a jak to vše vysvětlit rodičům?

Akční komedii podle scénáře Boba DeRosy a T. M. Griffina natočil Robert Luketic (Příšerná tchyně a Pravá blondýnka) a v hlavních rolích se představí Ashton Kutcher a Katherine Heiglová.

O PRODUKCI

„Zpočátku se zdá vztah Jen a Spencera ideální, naprosto si rozumí, jsou zamilovaní, užívají si spolu romantiku i legraci,“ říká Katherine Heigelová. „Pak přijde obrovský šok, když Jen zjistí, že její milovaný mužíček, kterého měla za podnikatele, zabil víc než deset lidí. To je pro ni strašlivé zjištění. “

„Je to o dvou lidech, kteří se milují, a jeden z nich má své tajemství, “ soudí Ashton Kutcher. „Je to o schopnosti soužití dvou lidí, a myslím, že každý z diváků to přijme. Neznám nikoho ze svého okolí, kdo by ve vztahu neměl nějaké své tajemství. Tohle je můj svět a tohle tvůj. “

I když Vrahouni rozhodně netrpí nedostatkem akčních scén a neustálého napětí, režisér Robert Luketic vidí v tématu více: „Zdá se mi komické, když Jen ve chvíli, kdy bojují o život, suše prohlásí: Zdá se, že si toho musíme hodně objasnit! A tak drží diváky v napětí i tím, že přemýšlejí, zda takový vztah může vydržet a jak to všechno skončí. “

Film Vrahouni byl původně zamýšlen jako akční thriller à la James Bond, pojatý s lehkou humornou nadsázkou. „Chtěl jsem akci a zápletky, kdy se postavy skutečně ocitnou ve smrtelném nebezpečí, ale zároveň dát divákovi šanci také se zasmát, “ říká scenárista Bob DeRosa. „Je zajímavé zasadit lidi, kteří až dosud řešili jen normální starosti, do extrémní situace. Prověří to nejen je samotné, ale i jejich vzájemné vztahy. Přitom jsem ale nechtěl, aby ty situace působily jen děsivě nebo tragicky.“

Pro Kutchera byla role Spencera vítanou příležitostí, jak si po divácky úspěšných komediích, jako byl Mejdan v Las Vegas, Něco jako láska a kultovní hit Hele vole, kde mám káru, zahrát něco trochu jiného. „Hledal jsem příležitost, jak si vyzkoušet i trochu jiný žánr, než na jaký jsem byl dosud zvyklý, “ říká Kutcher. „Lákal mě hlavně dobrodružný, akční film. “

Producent Aversano vítá Kutcherovu proměnu: „Až dosud si ho lidi spojovali především s image frajírka, který vypadá tak na osmnáct či na dvacet. Tady má roli, která ho posunuje někam dál – působí mužněji a řeší opravdu dospělé problémy. “ Heigelová dodává: „Je to skvělý komediant. Ale v tomhle filmu má výbornou šanci ukázat i vážnější polohu.  Jeho hrdina se snaží bránit svůj nový život, svou ženu, a diváci cítí, jak je to pro něj důležité. “

Kutcher se na filmu podílel i jako producent a režisér Luketic si jeho přístup pochvaluje: „Zjistil jsem, že je nejen výborný herec, ale také prozíravý obchodník. Výborně se s ním pracovalo. Bylo vidět, jak hodně mu na filmu záleží, a dělal všechno pro to, aby se povedl. “

Katherine Heigelovou, která už pracovala s Lukaticem na předchozím filmu Chceš mě, chci tě, nalákala nejen možnost znovu pracovat s tímto režisérem, ale také s Kutcherem. „Robert Luketic je můj oblíbený režisér, ale také jeden z nejlepších lidí, které znám. A pracovat s Ashtonem je vzrušující. Slyšela jsem o něm jen to nejlepší, a to se na place potvrdilo. Má smysl pro humor a je to dříč. “ Svou postavu Katherine hodnotí takto: „Ráda se předvádí, ale je tak trochu pitomoučká. V podstatě taková technařka, ale je v ní i kousek tragiky, protože měla smůlu na vztahy. “

Katherine Heigelová si vydobyla popularitu především romantickými komediemi Zbouchnutá, 27 šatů a Chceš mě, chci tě. I když, jak tvrdí, ji tenhle žánr stále baví, velmi přivítala možnost zahrát si postavu, která není zcela jednoznačná.

„Když se díváte na Katherine na plátně, přímo hmatatelně cítíte její vášnivost. To má málokterá herečka. Součástí jejího kouzla je její vřelost a zranitelnost zároveň, dokáže ustát i hodně ošemetné situace a zůstat přitom sama sebou, “ říká Lukatic. A Kutcher dodává: „Můj první pocit z Katherine je její až dětská nevinnost. Přitom ale dokáže být i drsná. Ve filmu se jí skvěle podařilo spojit tyto dvě polohy, a působí naprosto autenticky. “

Lukatic přiznává: „Dlouho jsem toužil dělat film, ve kterém se propojí romantika, napětí a humor. Není snadné něco takového najít. Když mi přistál na stole scénář Vrahounů a já ho přečetl, řekl jsem si – to je ono! Byla tam láska, humor i dobrodružství. “

„Robert umí skvěle dvě věci, pro které ho obdivuju, “ říká producent Aversano. „Dokáže angažovat fantastický tým spolupracovníků a umí jít důsledně za svým cílem. Přesně ví, co od herců chce, a trvá na tom. Dokáže je vybudit k neuvěřitelným výkonům. “

Když byla obsazena ústřední dvojice, začalo se pátrat po správném obsazení Jeniných rodičů. Kde najít dokonalé představitele pro panovačného, rezolutního otce a maminku, která s ženským půvabem a vtipem dokáže vždy prosadit svou? „Pro roli pana Kornfeldta jsem hledal někoho, kdo by na první pohled budil respekt. V textu jej často oslovují Sire, a tak jsem si říkal – koho bych já sám oslovil takovým uctivým titulem... Měl by to být člověk, který vzbuzuje respekt a strach u ostatních, i když se o to vůbec nesnaží,“ říká režisér. Ashton. Kucher navrhl Toma Sellecka, kterého obdivuje od dob, kdy hrál hlavní roli v seriálu Magnum. „Nad takovou rolí člověk vůbec nezaváhá. Vzal jsem to okamžitě, “ prohlásil Selleck. Režisér Lukatic byl nadšen: „Tom vytvořil skvělou stoickou figuru. Je delikátní, přesný a naprosto autentický. vůbec se nedivíme, že se ho obává nejen dcera, ale i Spencer, který už v životě zažil leccos. “ Kutcher dodává: „On umí naprosto skvěle vyprávět vtipy – a přitom stojí jako skála, ani nehne brvou. Nikdy v životě jsem nedokázal být tak chladnokrevný. A navíc má skutečně impozantní knír. “

Roli paní Kornfeldtové získala zkušená komediální herečka Catherine O’Hara, známá z mnoha nezapomenutelných rolí (Wyatt Earp, Čekání na Guffmana, Nejlepší show). „Je to skutečný komediální génius a dovede skvěle improvizovat, “ hodnotí Lukatic. A producent Aversano dodává: „Jestliže Tom Selleck působí jako naprosto přímočarý člověk, ona je jeho pravým opakem. Přitom je jejich partnerství v příběhu naprosto uvěřitelné a Catherine do něj přináší kouzlo humoru. “

Bojová umění, kaskadéři a Kutcherovy svaly

Je pochopitelné, že pro roli Spencera musel Kutcher získat zvláštní dovednosti. Dva měsíce před natáčením se kromě setkání s bývalými členy CIA usilovně věnoval fyzické přípravě a vyzkoušel si několik druhů bojových sportů. „Měsíc jsem trénoval Krav Maga – bojové umění vyvinuté pro izraelské jednotky, pak thajský box, filipínské bojové techniky s nožem a trochu jsme se dozvěděl také o savate ( kick-boxu), protože část děje se odehrává ve Francii a je známo, že tato technika se poprvé objevila mezi francouzským námořnictvem. Když se člověk intenzivně začne zabývat několika bojovými sporty, tak si nakonec vytvoří svůj zcela specifický styl. “ Režisér Luketic s obdivem říká: „Když se Ashton poprvé objevil na place, tak jsem žasnul. Objem jeho svalů se zdvojnásobil! “ Zato Katherine Heigelová o svých schopnostech mluví skromněji: „Já nejsem žádná atletka a ani moc nemám vlohy pro bojové sporty, nemám dobrou koordinaci. A tak ze mě chlapci na place asi měli spíš legraci, jaké kreace jsem tam předvedla. “

V takovém typu filmu je samozřejmě důležitá spoluúčast zkušeného odborníka. Koordinátor kaskadérů Doug Coleman musel vytvořit pro každého ze zabijáků speciální „choreografii“. „Někdo se lépe hodí do pěstního souboje, jiný do barové rvačky a další do těžké artilerie. Navíc jsem chtěl, aby to všechno vypadalo přirozeně. Takže nikdo nebude skákat pět metrů vysoko a prorážet tělem zdi. Spíše jsem se vždycky v prostředí, kde se určitá část děje odehrávala, snažil objevit něco, co by mohlo sloužit jako zbraň. “

Kutcher si ovšem užil ještě jiné zábavy. První – romantická část příběhu se odehrává v jižní Francii, nedaleko Nice a nabízí unikátní pohledy na zdejší krajinu. Podle scénografky Missy Stewartové autoři chtěli některými scénami vzdát hold klasickému filmu Alfreda Hitchcocka Chyťte zloděje, takže si diváci vychutnají i scény dlouhých jízd hlavního hrdiny ve ferrari v serpentinách.



