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OBSAH
Příběh pohádkového muzikálního dramatu Masked and Anonymous se odehrává v nedaleké budoucnosti a sleduje cestu zkrachovalého zpěváka Jacka Fate (BOB DYLAN), který v podvečer velkého benefičního koncertu svádí souboj se svými osobními problémy.

Ocitáme se v nedaleké budoucnosti, ve světě plném politického útlaku, citové vyprahlosti a hrabivých korporací. Uprostřed bezejmenné země, devastované nekonečnou a nesmyslnou občanskou válkou, ve které už nikdo neví, za co vlastně bojuje, se setkáváme s alkoholickým manažerem a promotérem jménem Uncle Sweetheart (JOHN GOODMAN), který se zoufale snaží zorganizovat benefiční televizní koncert, aby mohl splatit své dluhy z hazardních her. Jeho jedinou hvězdou je však Jack Fate (BOB DYLAN), kterému v minulosti dělal manažera. Kdysi podivínský básník, hudební rebel a favorit kritiků, nyní pouze neznámá, vybledlá legenda, která již dávno vzdala vše, včetně svého života.

Cynická kariéristka Nina Veronica (JESSICA LANGE), která má show na starosti, neochotně souhlasí, aby Jack na koncertu vystoupil. Jack, který je svým bývalým manažerem za tímto účelem osvobozen z vězení, se proto vydává na dlouhou cestu na místo konání akce. Během cesty skrze válkou zmítanou zemi potkává několik exotických lidí (GIOVANNI RIBISI a CHEECH MARIN), kteří mu znovu připomínají jeho nenaplněné sny, tichou beznaděj a ztracené naděje, se kterými bojoval v minulosti, a krutou realitu, se kterou se potýká nyní.

Na jiném místě se mezitím připravuje na obdobnou výpravu bývalý přítel Fatea, hudební reportér Tom Friend (JEFF BRIDGES), který dávno zaprodal své pero i svůj talent. S pověřením editora (BRUCE DERN) se vydává spolu se svou přítelkyní Pagan Lace (PENÉLOPE CRUZ) hudební událost zdokumentovat.

Na místě konání koncertu se Jack znovu setkává se Sweetheartem, Tomem Fiendem a svým největším fanouškem, Bobbym Cupidem (LUKE WILSON) – mladým, idealistickým a prchlivým člověkem, který stále věří v sílu Jackových písní. Během příprav na velkou událost se však začne vše hroutit a napětí se stupňuje až k bodu zlomu, který je srovnatelný s pádem Berlínské zdi nebo květinovou revolucí na Filipínách. Jack je polapen v morbidní atmosféře karnevalové show, ve které vystupují kazatelé, břichomluvci, věštci, napodobovatelé historických osobností, a také Animal Wrangler (VAL KILMER), jehož zklamání lidským druhem odráží Jackovo vnitřní zmatení.

O FILMU

Režisér Larry Charles, pro kterého je film Masked and Anonymous celovečerním debutem, film přirovnává ke "skvělé skladbě Boba Dylana – je plný živých obrazů, poetického stylu a tance reality s iluzí."

"Z mého pohledu má tento film tři základní témata," pokračuje Charles. "Zaprvé – uvažuje o světě, ve kterém se Bob Dylan nikdy nevydal na svou životní cestu kultovního hudebníka – jaký by byl svět, kdyby nebyl ovlivněn našimi kulturními ikonami? Zadruhé – je o společenských maskách a krunýřích, které všichni nosíme, abychom zůstali skryti a chráněni před ostatními lidmi. V tomto příběhu je každá z postav přivedena až na okraj a nemá jinou možnost, než svou masku strhnout a odhalit svou pravou tvář a povahu. A zatřetí – film ilustruje, jakou roli v našich životech hraje osud a náhoda."

"Jsme velmi hrdí na to, že tento film produkuje společnost Spitfire Pictures," říká producent Nigel Sinclair. "Vše začalo na Filmovém festivalu v Cannes, kde jsme se dali do řeči s Davidem Thompsonem, prezidentem BBC Films. David má skvělý čich na kvalitní materiál a nakonec se k projektu přidal jako vedoucí výroby, díky čemuž se BBC stala naším koprodukčním partnerem."

Příležitost pracovat s Dylanem, který během posledních 15 let nestál před kamerou, k filmu přilákala celou řadu známých umělců, kteří se objevují v hlavních i vedlejších rolích. Dylanova skutečná skupina, sestávající z kytaristů Larryho Campbella a Charlieho Sextona, basisty Tonyho Garniera a bubeníka George Recilea, se ve filmu změnila ve fiktivní Jack Fate Cover Band.

Hnací silou příběhu o Jackovi Fate je Uncle Sweetheart v podání Johna Goodmana. "Tento muž mi nejvíce připomíná Dona Kinga. Jakmile otevře svá ústa, samovolně se spustí vodopád poezie. Scénář filmu je velmi stylizovaný. V tom, jak vybízí člověka k vlastní interpretaci, mi téměř připomíná klasické dílo," říká herec.

V roli televizní producentky Niny Veronicy se představila Jessica Lange, která si s Goodmanem zahrála již počtvrté. "Snažila jsem se k Nině přistupovat jako k zástupci vymírajícího druhu. Nina je jako divoké dítě, které přežívá uprostřed zbytků společnosti."

Jeff Bridges ve filmu ztvárnil žurnalistu Toma Frienda, roli jeho přítelkyně Pagan Lace, která se zoufale snaží svého druha ochraňovat, obsadila Penélope Cruz. "Vytvořila si své vlastní pověry a má pocit, že neustálými rituály a modlitbami se jí podaří ochránit sebe a lidi, které miluje,“ vysvětluje herečka. “Obává se, že pokud toho nechá, může někoho z nich potkat neštěstí."

Přehled hlavních herců uzavírá Luke Wilson. "Myslím, že Jack Fate má Bobbyho Cupida opravdu rád," říká Wilson. "Je trochu jako pouliční pes bez domova, do kterého každý kope. Vše, co potřebuje, je někdo, kdo by dal jeho životu směr."

Herecké obsazení bylo spoluprací s Charlesem nadšeno. "Larry je skvělý režisér a do tohoto filmu přinesl úžasnou míru profesionality," pochvaluje si režiséra Jeff Bridges. "Myslím si, že dobrý režisér musí umět zvážit postřehy ostatních lidí a poznat, co bude fungovat. Larry umí naslouchat a zároveň vytvořit takovou atmosféru, aby za ním lidé – jak herci, tak členové štábu – se svými nápady přicházeli," dodává Wilson.

"Měl jsem k dispozici natolik talentované herce a tolik různých hereckých stylů, že jsem musel spoléhat na své instinkty – což je věc, ve které mě Bob inspiroval zřejmě nejvíce – a zaměřit se na to, co ode mě potřeboval každý herec. Zároveň jsem se herce snažil vést tak, aby byly výsledkem co nejspontánnější herecké výkony," říká Charles.

Po důkladných testech různé dostupné techniky se Charles spolu s kameramanem Rogierem Stoffersem rozhodli film natočit na high-defition video. To filmařům umožnilo dosáhnout velké flexibility, nastavit požadovaný emocionální tón a docílit celkového vzhledu, který požadovali.

"Rogier byl skvělý," říká Charles. "Pokud dokážete dobře pracovat se světly, můžete s pomocí těchto kamer nasnímat úžasné obrázky. A Rogier byl ve své pozornosti k detailům jako Rembrandt!"

O TVŮRCÍCH

BOB DYLAN (Jack Fate) je kultovní osobností americké kulturní historie. Ve svém životě napsal přes 500 písní a vydal 43 alb, kterých se dohromady prodalo přes 74 milionů kopií. Za své poslední album Love and Theft získal v roce 2001 cenu Grammy a dočkal se nadšených ohlasů z řad fanoušků i hudební kritiky. Předchozí album Time Out Of Mind z roku 1998 získalo celkem tři Grammy včetně ocenění za nejlepší album roku. V roce 2001 Dylan obdržel Oscara a Zlatý glóbus za píseň Things Have Changed, kterou složil k filmu Skvělí chlapi.

Dylan má za sebou tisíce žiých vystoupení, přičemž počínaje rokem 1988 hrál každý rok na více než 100 různých koncertech. Mezi jeho koncertní publikum patřili jak vysokoškolští studenti, tak i samotný papež Jan Pavel II.

Jeho písně dosud přepracovalo přes 2000 různých interpretů včetně The Rolling Stones, Roda Stewarta, Guns N Roses, Stevieho Wondera, Neila Younga, Sheryl Crow, The O'Jays, Duke Ellingtona, P.J. Harvey, Jimiho Hendrixe, Pearl Jam, Toma Pettyho, Bucka Owense nebo Rage Against The Machine.

Na filmovém plátně se Dylan poprvé objevil v roce 1965, kdy D.A.Pennebaker natočil legendární film Don’t Look Back o Dylanově turné po Britských ostrovech. v roce 1973 si zahrál postavu Aliase ve filmu Sama Peckinpaha Pat Garrett a Billy Kid, ke kterému také složil hudbu a známou píseň Knockin' On Heaven's Door. Zahrál si také ve filmech Hearts of Fire a dramatu Renaldo and Clara, které sám zrežíroval.

V průběhu let se stal Dylan námětem více než 500 knih. V roce 1971 získal doktorát na univerzitě v Princetonu; v roce 1982 byl uveden do Síně slávy hudebních skladatelů, o šest let později i do Rock and Rollové síně slávy. V roce 1991 obdržel Grammy za celoživotní přínos a v roce 1997 převzal od tehdejšího amerického prezidenta Clintona ocenění Kennedy Center Honor.

Během posledních čtyř let se stal Dylan držitelem Commandeur de L'Ordre des Artes et des Lettres, nejvyššího kulturního ocenění francouzské vlády, a byl nominován na Nobelovu cenu za literaturu.

JEFF BRIDGES (Tom Friend) byl celkem čtyřikrát nominován na Oscara. První nominaci mu vynesla v roce 1971 vedlejší role ve filmu Poslední představení, o tři roky později byl nominován ve stejné kategorii za film Thunderbolt a Lightfoot. V roce 1984 se dočkal další nominace za hlavní roli ve filmu Starman, za který byl nominován také na Zlatý glóbus. V roce 2001 nominován podruhé na Zlatý glóbus a počtvrté na Oscara za film Kandidáti. Role ve filmu Americké srdce, který také produkoval, mu přinesla cenu Independent Spirit Award. Bridges si nedávno zahrál ve filmu Seabiscuit a v současnosti natáčí film Door in the Floor podle části románu Johna Irvinga A Widow for One Year. Mezi další filmy, ve kterých Bridges hrál, patří Král rybář, Báječní Bakerovi hoši, Zubaté ostří, Zděšení, Beze strachu, Big Lebowski, Miluj bližního svého, Múza, Bílá smršť, Divoký Bill, Dvě tváře lásky, Tucker - muž a jeho sen, Nadmuté město, Zůstaň hladový, Mizerná banda, Všemu navzdory, Cutterova cesta, Záhadné zmizení, Svět podle Prota, Simpatico, Scenes of the Crime, Texasville, Příští ráno, Nadine, Ranč Deluxe, Zítra na shledanou, Eight Million Ways to Die, Poslední americký hrdina a Heart of the West. Kromě herecké kariéry se Bridges věnuje také hudební produkci, profesionálnímu fotografování a malířství.

PENÉLOPE CRUZ (Pagan Lace) byla v době, kdy se poprvé představila americkému publiku, již ve svém rodném Španělsku uznávanou hvězdou, k čemuž jí dopomohly snímky jako Šunka, šunka nebo Belle époque. V roce 1998 si zahrála ve svém prvním anglicky mluveném filmu, kterým byl western Hi-Lo Country. O rok později získala španělskou cenu Goya za herecký výkon ve filmu Dívka tvých snů. Kromě toho si zahrála v oscarovém snímku režiséra Pedro Almodovara Vše o mé matce. V roce 2001 si spolu s Johnnym Deppem zahrála ve filmu Kokain Teda Demmeho a s Nicolasem Cage ve filmové adaptaci novely Louise de Bernierese Mandolína kapitána Corelliho. Nedávno si také zahrála ve filmu Camerona Crowe Vanilkové nebe s Tomem Cruisem. Mezi její další filmy patří Krása divokých koní, Open Your Eyes, Twice Upon a Yesterday, Na dno vášně, Krev andělů, Don Juan a televizní snímek Chilli Sex a Samba. Ihned po dokončení prací na filmu Masked and Anonymous odletěla do Paříže natáčet film Fanfán Tulipán. Mezi její další nadcházející filmy patří Gothika a Head in the Clouds.

JOHN GOODMAN (Uncle Sweetheart) byl nominován na Zlatý glóbus za roli ve filmu bratří Coenových Barton Fink. Na další Zlatý glóbus a dále cenu SAG a celkem sedm Emmy byl nominován také za svůj výkon v jedné z hlavních rolí v seriálu Roseanne. Další dvě Emmy mu vynesl film A Streetcar Named Desire a komedie Big Lebowski nominaci na Golden Satellite Award. Goodman má na kontě spoustu filmů včetně Bratříčku, kde jsi?, Dirty Deeds, Storytelling, Divoké kočky, Z jaké jsi planety?, Začalo to jedné žhavé noci, Počítání mrtvých, Anděl smrti, Pidilidi, Blues Brothers 2000, The Runner, Flinstoneovi, Mother Night, Always, Arachnophobia, Rumové pralinky, Včera narození, Matinee, Babe, Král Ralph, Pointa, Srdce v oblacích, Moře lásky, Stella, Útěk Eddieho Macona, C.H.U.D., Pomsta šprtů, Maria’s Lovers, Sladké sny, True Stories, Policie z New Orleans, Lupička a The Wrong Guys. Goodman také propůjčil svůj hlas animovaným postavám filmů jako Příšerky, s.r.o., Není král jako král nebo Kniha džunglí 2. Goodman má za sebou bohatou divadelní kariéru.

JESSICA LANGE (Nina Veronica) byla celkem šestkrát nominována na Oscara, přičemž dvě zlaté sošky získala. Obdiv kritiky jí přinesl remake klasického filmu Pošťák vždy zvoní dvakrát, o rok později se již mohla pochlubit nominací na Oscara za herecký výkon ve filmu Frances. Ještě tentýž rok si zlatou sošku odnesla za vedlejší roli ve filmu Tootsie. Následně vyprodukovala film Drsná země, ve kterém také obsadila hlavní roli, a zahrála si v dramatu Sladké sny. Za výkony v obou těchto snímcích byla nominována na Oscara. Poté se objevila ve filmech Zločiny srdce, Far North a Americká jednotka, následovaly filmy Muži neutíkají a Hrací skříňka (za který byla nominována na dalšího Oscara). Krátce poté si zahrála v remaku filmu Mys hrůzy Martina Scorseseho a dramatu Noc a město. Dalšího velkého úspěchu dosáhla v roce 1995 s romantickým dramatem Operace „Blue Sky“, který jí vynesl Oscara i Zlatý glóbus. K jejím dalším filmům patří Rob Roy, Ztracený Izaiáš, Madam Bette, Prokletá farma, Krevní pouto, Titus a Prozac Nation. Zatím naposledy si zahrála ve filmu Tima Burtona Velká ryba.

Pro LARRYHO CHARLESE (režie) je film Masked and Anonymous celovečerním režijním debutem. V minulosti zrežíroval několik epizod seriálu z produkce HBO Curb Your Enthusiasm a podílel se jako scénárista, producent a vedoucí výroby na dvou dalších úspěšných televizních seriálech – Seinfeld a Jsem do tebe blázen. První ze jmenovaných seriálů mu přinesl ceny Peabody Award, Zlatý glóbus, dvě Emmy a tři další nominace na Emmy. Za seriál Jsem do tebe blázen byl na Emmy nominován dvakrát. Charles také pracoval jako vedoucí výroby u populárního animovaného seriálu Dilbert a hrané verze kultovního komiksu The Tick. Během své kariéry spolupracoval s takovými esy zábavního průmyslu, jakými jsou James Brooks, Richard Belzer, Michael Moore, Barry Sonnenfeld, Jon Favreau nebo Ed Burns. Několikrát se stal také inspirací pro ostatní autory, kteří z něj učinili postavu ve svých románech – Charles se stal hrdinou bestselleru The Showrunners Davida Wilda a novely The Comedy Writer Petera Farrellyho. V současné době pracuje na několika celovečerních filmech a seriálu pro televizi HBO se Salmou Hayek v hlavní roli.

PIETRO SCALIA (vedoucí výroby/střih) získal svého druhého Oscara v roce 2002 za střih filmu Černý jestřáb sestřelen Ridleyho Scotta, se kterým v minulosti spolupracoval na třech dalších filmech – Hannibal, Gladiátor a G. I. Jane. Za Černého jestřába získal také cenu A.C.E. Eddie Award a již třetí nominaci na cenu BAFTA. V roce 1992 oslavil Scalia velký úspěch s filmem JFK Olivera Stone, za jehož střih získal Oscara a ceny A.C.E. a BAFTA. Na Oscara a cenu A.C.E. byl nominován také za film Dobrý Will Hunting. Za práci na Gladiátorovi získal své druhé ceny BAFTA a A.C.E. a byl nominován na třetího Oscara. V říjnu 2002 získal na Hollywoodském filmovém festivalu cenu za přínos v oblasti filmového střihu. Mezi další filmy, na kterých se podílel, patří Malý Buddha a Svůdná krása Bernarda Bertoluccia, Rychlejší než smrt Sama Raimiho, Podoby lásky Williarda Carrolla a režijní debut Eda Solomona Muž, který zabil. Scalia začal svou kariéru jako pomocný střihač u filmů Wall Street a Talk Radio Olivera Stone. Podílel se také na střihu filmů Narozen 4. července a Doors.

