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Variabilní symbol: 


F 1114041
Premiéra:



5. 5. 2011
Monopol:



FALCON a.s., do 4. 5. 2013
Klas (1:1,85) 60 min, Dolby Digital, český dabing, azurová stopa
Přístupnost:



mládeži přístupné
Žánr:




animovaná komedie
Režie: 



Stephen Anderson, Don Hall
Produkce: 
Peter Del Vecho
Vedoucí výroby: 


John Lasseter
Hlavní animátor: 


Burny Mattinson
Animace: 
Mark Henn, Randy Haycock, Dale Baer, Andreas Deja, Eric Goldberg, Bruce Smith
Hudba: 



Henry Jackman
Písně: 



Robert Lopez, Kristen Anderson-Lopez
www.falcon.cz                                                                                www.medvidekpu-film.cz
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Společnost Walt Disney Animation Studios se ve filmu Medvídek Pú vrací do Stokorcového lesa. Tento nový snímek, který oživuje nadčasové kouzlo, vtip a žertovnou atmosféru původních krátkých filmů, divákům znovu nabízí možnost bavit se ve společnosti „přihlouplého Medvěda“ a jeho přátel Tygra, Králíčka, Prasátka, Sovy, Klokanice, Klokánka...a pochopitelně také Ijáčka, který ztratil ocásek. 


„Celý příběh se odehrává v rámci jediného dne,“ popisuje režisér Don Hall. „Ve Stokorcovém lese začíná den jako každý jiný. Pú se probouzí velice hladový a nemá doma žádný med. Takže se vydává ho sehnat, ale jeho pouť posléze nabere zcela jiný směr – nejprve kvůli soutěži, ve které se mají všichni pokusit najít Ijáčkovi nový ocas.“


Pú později nachází vzkaz od Kryštůfka Robina, který zní: „Odešel sem. Moc práce. Hnet tu budem.“ Pak ale Sova celý vzkaz pochopí zcela jinak a tvrdí, že jejich přítele uneslo stvoření, zvané „Hnetubud“. Velice záhy se všichni vydávají na napínavé dobrodružství ve snaze zachránit Kryštůfka Robina před imaginárním nebezpečím. Jak se ukazuje, medvěd, který původně toužil jen po trošce medu, má před sebou náročný den.

V českém znění:

Ota Jirák – Tygr
Jaroslava Brousková – Kanga
Jiří Knot – Medvídek Pú
Jaroslav Vlach – Ijáček
Tomáš Juřička – Prasátko
Petr Schön – Rú
Bohuslav Kalva – Sova
Vladimír Brabec - Vypravěč
Jindřich Žampa – Kryštůfek Robin
Jiří Korn – Králík
Překlad: Vojtěch Kostiha

Produkce: Marek Hrazdil
Režie: Vojtěch Kotek
Vyrobilo: Studio Virtual®
Před snímkem Medvídek Pú bude promítán krátký animovaný film BALADA O NESSIE:

Film Balada o Nessie je zasazený do „krásné modré vrchoviny“ ve Skotsku. Je to legrační a barvitý příběh o přátelské Lochneské příšeře Nessie a vypráví o tom, jak ona a její nejlepší přítel plastová kačenka jménem MacQuack začali žít v bažině, kterou nyní nazývají svým domovem. Do příběhu se vloží ziskuchtivý developer jménem MacFroogle, který se rozhodne vybudovat nad domovem Nessie mini-golfové impérium.
Baladu o Nessie režíruje tým, který získal cenu Emmy® ve složení Stevie Wermers-Skelton a Kevin Deters („Prep & Landing“ a v roce 2007 krátký film o Goofym „How to Hook Up Your Home Theater“). Snímek je animován v klasickém Disneyho ručně kresleném stylu. Příběh napsali Wermers-Skelton, Deters a Regina Conroy, produkují ho Dorothy McKim a Tamara Boutcher a výčet uzavírá hudební režisér, který získal Oscara® Michael Giacchino („Ratatouille“, „Vzhůru do oblak“).  Dohled nad animací „Nessie“ byl svěřen pěti Disneyho největším talentům, kterými jsou: Andreas Deja, Mark Henn, Randy Haycock, Dale Baer a Ruben A. Aquino. 
Délka: 10 minut

