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 O FILMU CZECH MADE MAN
Příběh sleduje jednu nečítankovou kariéru. Od otloukánka z chudé rodiny alkoholika, ke králi internetových domén. Nemožné je možné, padají normy, konvence, pravidla. 

Už jako kluk pochopí, že spolehnout se musí jedině sám na sebe. „Totáčem“ 80. let kličkuje nepříliš vzorově a přelomový listopad prožije rovněž nezvykle - mezi blázny v léčebně.

Po revoluci už to jede, ba letí. Nahoru, ale i dolů. Do Německa a zpátky. Na Pankrác a zpátky. Do Číny a zpátky. Vše je tak snadné, až je to k smíchu (ale i tzv. „vo hubu“). Může za ten rozlet chytrost nebo vychytralost? Z netušených a nekonečných možností internetu vyroste ve finále virtuální blahobyt. Hrdina má všechno, dokonce plánuje hodně netradiční rodinu… Vypadá to na happyend, ten se ovšem stylově zvrtne.

Czech made man je mezi převahou líbivých, tzv. „hodných“ domácích komedií jedním z mála představitelů drsné školy. A také jedním z mála neobvyklých pohledů na uplynulých dvacet let české svobody v otevřené Evropě, potažmo světě. Originální příběh vznikl na základě vyprávění současného českého multimilionáře, který za svým cílem došel nikoliv přes tunely, zakázky a neprůhledné vazby, ale velmi svéráznou cestou „švejkovského“ selfmademana.

Přípravy filmu byly velmi rychlé.

V létě 2010 zavolal producent Jiří Jurtin několika svým kolegům -Františkovi Fialovi, Otovi Klempířovi, Daně Volákové a Michaele Flenerové, že se s nimi chce potkat. Na schůzce jim sdělil, že se potkal s jistým byznysmanem, který má tak zajímavý život, že by stálo za úvahu ho natočit. Míša navrhla, aby režii dělal Tomáš Řehořek, byla s ním rychlá schůzka a už vše jelo, ba letělo …Další oslovení tvůrci – scénáristé a dramaturg se pustili do práce. Rychle připravit scénář, rychle sestavit štáb, rychle domluvit herce, zajistit techniku a kolace a začít točit. Na celkovou přípravu filmu a jeho natáčení, která se běžně pohybuje kolem 8 – 16 měsíců, měl úzký tým lidí kolem producenta jen 3 měsíce. 


Tomáš Řehořek se před nedávnem podílel na vzniku snímku Piko. A teď natočil film s názvem Czech made man? Režisér sám říká, že ho zaujal především námět a žánr. "Pohybuje se na pomezí černé komedie a zároveň dramatu. To není snadné - musíte ve filmu zachovat určitou dávku reality, jinak se z něj stane fraška. Je o žižkovském zlodějíčku, který se složitou, strastiplnou i komickou cestou vypracoval na multimilionáře. Nabyté bohatství mu ale nepřinese takovou spokojenost, jakou si na začátku představoval. Je sice velmi bohatý, ale v podstatě bez práce, což je komický závěr jeho osudů," vysvětlil. Při volbě výsledné podoby filmu se Řehořek inspiroval akčním stylem gangsterek britského režiséra Guye Ritchieho Sbal prachy a vypadni. Co víc by si mohl režisér přát?

Podstata je pořád stejná: začínáte se scénářem a přemýšlíte o tom, jak byste si ho asi představovali, ale teprve když máte k dispozici herce, výtvarníka, kameramana - teprve pak vše doopravdy ožije, teprve jejich zásluhou to vypadá úžasně."
Nápad natočit film Czech made man vznikl podle výpovědi jednoho byznysmana. Producentská společnost NOGUP agency s.r.o nejprve pořídila kamerový záznam téměř dvouhodinové zpovědi. Pro film pak vyprávění zpracovali spisovatel Milan Bukovecký a debutující scénáristé Jiří Hubáček a Oto Klempíř. Ten je známý především z působení v hudební skupině J.A.R. 

"Všechny především zaujal námět a následně scénář," vysvětluje producent Jiří Jurtin. "Je hrozně působivý. A Oto a Jiří s námi dokonale spolupracovali, a přitom - a to na nich obdivuji - zůstali věrní původní vizi. Pokud nějaký vtip nefunguje, tak vymyslí něco jiného - jen tak, na místě, během natáčení, dokáží vymyslet nějaký nový, vtipný dialog. A s tím jim samozřejmě pomáhal i náš dramaturg František Fiala“. Já jako producent“ ..popisuje Jurtin… " jsme měl před sebou vizi celého filmu a snažil jsme se zajistit, aby výsledek byl takový, jaký jsme si představovali. Mnohokrát ale bylo potřeba dialogy upravit a pak se z nás všech stávali scenáristé. Dívat se na celou realizaci filmu byl skvělý zážitek - svým způsobem to pro nás bylo něco jako filmová škola."

Budař  hraje muže jménem Jakub Vrána, který je připravený udělat cokoliv, aby se z pozice dětského otloukánka, kterého jeho stále podnapilý otec mlátí za každou drobnost a jeho životem unavená matka se ho nezastane, vypracoval  k bohatství a moci. …Chudoba a zoufalost není pro mě. Já chci bejt kurva boháč...a lidi vokolo jsou šunt, kterej v životě nebudu potřebovat.
"Když jsem scénář četl, byl Jan Budař prvním, koho jsem si v té roli představil," říká Jirka Jurtin. 


"Když jsem dostal scénář a přečetl si ho, bylo mi jasné, že Vrána je to člověk, který se odváží prakticky všeho, jen aby si splnil svůj sen být nejbohatším člověkem na zeměkouli. Dost možná se mu to i podaří, jen je otázka, jestli při tom ještě bude umět zažívat štěstí.    Mě ta role učila a stále učí přijímat mé vlastní stíny. Je to taková exkurze do míst, kam se člověk bojí i jen pohlédnout, protože má strach, že tam uvidí něco, co nebude schopen přijmout. Jsou to ty chvíle děsu, kdy v pět hodin ráno člověk nemůže spát a má pocit, že všechno je úplně zbytečný. A po setkání s Řehořkem jsem se na tomhle filmu rozhodně chtěl podílet. Měl by to být film, který všechny překvapí a v dobrém slova smyslu i ohromí. Bude to zcela originální a naprosto neuvěřitelná jízda. Jízda, která bude překvapovat, bavit a někoho i trochu děsit.„
Role Jakuba Vrány dala velkou hereckou příležitost Janu Budařovi. Diváci uvidí Budaře v nečekané podobě, která v mnoha ohledech pozmění zažité představy diváků o jeho hereckém typu. Jak sám Budař  říká… „měl by to být film, který všechny překvapí a v dobrém slova smyslu i ohromí." V sychravém podzimním a zimním počasí si Jan Budař na vlastní kůži vyzkoušel, jak „chutnají“ studené skotské střiky a jaký byl pobyt na socialistické záchytce a v blázinci a poté i v raně kapitalistickém kriminále. Díky roli se Budař musí naučit čínsky a hrát na tahací harmoniku. Že je pilným žákem, přesvědčil svým hudebním výkonem již třetí natáčecí den.


"Jakub Vrána je až dětinský, impulzivní," soudí tvůrci …"Dávalo dokonalý smysl, že jeho největším přítelem je tahací harmonika: je to metafora minulosti, střípek jeho bývalého života, něco, k čemu se upíná - všichni se upínáme k věcem z našeho dětství, ale pro něj jde o něco z doby před životem domainera. "

I pro roli Nohy měl Řehořek vytipovaného konkrétního herce. "Existuje spousta charismatických herců, o kterých jsme uvažovali, ale Pedja Bjelac byl mým favoritem," říká režisér. "Líbil se mi ve filmu Ro©k podvraťáků a Harry Poter a když jsem se s ním sešel, zjistil jsem, že je velice charismatický. Je neuvěřitelně přesvědčivý a dokáže vám řečí těla vsugerovat přesně ten dojem, který potřebujete“.


"Ta postava se mi moc líbila," říká Pedja Bejlac. "Rozhodně jsem dokázal chápat Nohovu povahu  - je to člověk, který si dokáže všechno  užít a využít. Byl napsaný  lidsky a těšil jsem se na to, že budu hledat rovnováhu mezi jeho lidskou stránkou a obchodem, který z jeho chování nutně vyplývá.“


Společnost Vránovi  a Nohovi na jejich pouti za přežitím a zisku dělají Jiřinka, kterou si zahrála Kateřina Brožová, JT  v podání Martina  Písaříka a Čáp, kterého si zahrál Milan Šteindler . 

"Existuje jen velice málo krásných hereček, které mají dostatek komediálního citu a zručnosti, aby dokázaly zprostředkovat všechny aspekty povahy postavy, kterou v našem filmu Kateřina stvořila," soudí producent Jurtin. " Je to femme fatale, klasická sexy, drsná žena."

"Tenhle scénář se dost lišil od všech, které jsem kdy četla," soudí Kateřina Brožová. "V minulosti už černé komedie vznikly, ale tohle nebyla rozhodně žádná satira. To, že je scénář napsán podle skutečného příběhu, mě přesvědčilo o tom, že bych se dokázala vcítit do pocitů a myšlení člověka, který v tomhle světě musí žít. A to byl dost velký důvod na to, abych se na tom filmu chtěla podílet. Líbilo se mi, že je zábavný, ale není to výslovně parodie či groteska, a je děsivý, ale přitom to není film, ze kterého byste měli noční můry. Tušili jste, že by se něco takového dalo natočit?" 


V případě J.T., Jakubova obchodního partnera a společníka, měl režisér velice jasnou představu. "Když  jsem si scénář četl, říkal jsem si, že by se pro tuhle roli výtečně hodil Martin Písařík.


"Opravdu jsem tenhle film chtěl točit, protože je naprosto jiný než cokoliv, na čem jsem pracoval," vysvětluje herec. "J.T. je motivující postava a mě moc bavilo natáčení všech těch scén." Písařík do role vnesl všechno to, v co režisér doufal. Velice dobře sekundoval  Honzovi Budařovi.  


Podobný názor na svoje účinkování ve filmu má i herec Milan Šteindler, který si v něm zahrál policistu Čápa. Old Shatterhand v uniformě. „Někteří soudruzi holt bejvaj hladový svině a jiný se v tom zas tak nerejpou,“ prohodí, když pouští malého Jakuba, lapeného při činu snaživou komoušskou Pomocnou stráží VB. S podobným nadhledem se policajt Čáp překlopí do porevoluční džungle a při tom stihne tahat hlavního hrdinu z největších průšvihů. Jakubův nevyřčený táta.
" Hrál jsem policajta, který občas pomůže hlavnímu hrdinovi a přitom se nedrží tak úplně striktně zákonů. A to se mi hrálo mnohem lépe, než postavy, které se zákonů striktně drží. Protože pro ty druhé je v naší zemi velmi málo příkladů. Role mi byla svým způsobem blízká. Rád bych měl koule na to, abych se uměl pohybovat na ostří zákonů, jako to umějí ti chlapci ve filmech, ale tady to jen hraju. Ve skutečnosti jsem bábovka a držím se zákonů zuby nehty. Natáčení pro mě velmi pohodové, jinak ale asi dost složité. Tomáš mluvil s kameramanem Riestrou anglicky, se mnou naštěstí česky, Honza Budař zase mluvil španělsky, pak se tam zase mluvilo čínsky a nějací chlapi rusky. Řeknu vám, že na takovouhle práci to musí mít režisér srovnané v hlavě. " vysvětluje herec. 
A na jaký okamžik z natáčení vzpomíná nejraději? „Na okamžik vzrušení a trochu mrazení v zádech, když jsem při natáčení v noci a v zimě ve sněhu, asi při teplotě mínus patnáct, viděl na vlastní oči, jak přede mnou leží mrtvý a strašně zkrvavený Petr Čtvrtníček. Ležel tam asi půl hodiny. Věděl jsem, že Petr je skvělý herec a hraje na doraz, ale tentokrát hrál mrtvého s takovým nasazením, že byl skutečně studený a ani po stopce se už nehnul! Musel jsem si pak dát grog, abych se vzpamatoval.“

Některé role byly v rámci jejich obsazení jasné hned od začátku. O dalším obsazení rozhodly kamerové zkoušky. Celé dva dny byly věnovány castingu pro výběr představitelky Číňanky Sharon. Šikmooké krásky si podávaly v produkci dveře a výběr měl režisér opravdu těžký. 


Filmový  výtvarník Oleg Petrov tvořil svět, v němž postavy žijí. "Musel jsem vycházet z reálných prostředí, ve kterých se skutečný byznysmen, podle kterého je film natočen, pohyboval.  Pohybujeme se v bohnické léčebně, ve vězení, v bordelu, v hráčských doupatech, v luxusních kancelářích, v Sanghaji. Snažíme se tu o zmapování větší části jeho života –  od pádů,  přes úspěchy a strachu z opuštěnosti." Nebylo to nic jednoduchého, protože film měl podle scénáře 55 motivů ve 20 lokacích a natáčel se i v Číně.

Co se podoby postav samotných týče, jedním z klíčových momentů bylo, že film zaznamenává život byznysmena od jeho dětství v základní škole, až po současnost. 

"Chtěl jsem, aby se náš příběh co nejvíc blížil realitě, vysvětluje kostýmní návrhář a vizážista filmu Sasha Isar…, který chtěl, aby si postavy zachovaly také smysl pro jistou individualitu. 

" Pokusil jsem se o to, aby jejich oblečení odpovídalo tomu, kým jsou a v jakém prostředí se pohybují." To  se týkalo nejen větších rolí, ale i desítek komparsistů, kterých bylo nejvíce ve scénách z Číny, vězení a mnichovské  gay straße. 


Natáčení začalo v  pavilonu 34 psychiatrické léčebny v Praze Bohnicích, kde se točily záběry jak z prostředí psychiatrické léčebny, kam se hlavní hrdina Jakub Vrána dostane, tak i z patologie a ze záchytky. Prostory psychiatrické léčebny posloužily zároveň i jako kulisy pro natočení scén z temné kobky tajného vězení kdesi v Číně. Následně se filmaři přestěhovali se do Mladé Boleslavi, kde se tamní prostory proměnily v český kriminál druhé půlky devadesátých let, ve kterém si hlavní hrdina odseděl jeden rok. Natáčelo se i v okolí Prahy, ale největší zážitek čekal filmaře v podobě natáčení přímo v místě, kde skutečný byznysman žije a podniká – v Šanghaji.

Tvůrci alespoň pro začátek vytvořili iluzi Dálného východu v českých podmínkách a pro natáčení některých interiérových scén využili interiéry dvou známých pražských restaurací, a to restaurace SOHO + a  Buddha-Bar Hotel Prague. V Soho + se natáčela i klasická čínská svatba Sharon. Štáb po natáčení v Čechách odjel na několik dnů do Šanhghaje, kde scény dotáčel.

Čínský děj zaznamenává přílet hlavního hrdiny Jakuba Vrány do Šanghaje, kam ho obchodně poslal jeho bohnický kamarád a následně obchodní partner Noha (Pedja Bjelac). Jakub musí v krátkém čase zvládnout čínštinu a orientaci v obchodě. To se mu podaří díky čínské krasavice Sharon, kterou hraje vietnamská kráska Veronika Hong. Sharon Jakubovi představí svého známého pana Wanga (Mei Yin Kang). 

Tuto část filmu odletěl Tomáš Řehořek se svým týmem točit do Šanghaje.

Po příletu do Šanghaje čekal na devítičlenný štáb na letišti sám byznysmen. Ani nenechal tvůrce vydechnout a ihned po ubytování v hotelu s nimi jel na obhlídky. Režisér a kameramanem vybrali vhodné a přitažlivé lokace. Štáb byl vybaven minimální filmovou technikou a točil spíše „dokumentární“ formou.

Se štábem přiletěli dva herci, a to Jan Budař a Veronika Hong. Byla zapůjčena limuzína a jachta, ve kterých se natáčelo. Diváci nepřijdou ani o záběry z čínských barů, ulic, nákupních center, mrakodrapů.

Velké překvapení čekalo na štáb právě při zapůjčení limuzíny. Při natáčení v Čechách, jsme občas kráčeli ve stopách filmového štábu čtvrtého pokračování akčního filmu Mission: Impossible 4. Nejdříve jsme americké filmaře střídali ve vězení, ve které se proměnila opuštěná věznice v Jičínské ulici v Mladé Boleslavi. Pak jsme měli stejnou lokaci na Senovážném náměstí v Praze, v opuštěné budově ČSOB. A při zapůjčení limuzíny v Šanghaji jsme zjistili, že ji při natáčení filmu Mission Impossible 3 koupil štáb Toma Cruise a po natáčení filmu ji v Šanghaji ponechali – no a Tomáš Řehořek byl druhý režisér, který ji ve filmu použil.
"V Číně zatím nikdo ze zúčastněných natáčel, takže jsme nevěděli, co nás tam čeká," míní Michaela Flenerová, výkonná producentka filmu, která s tvůrci do Šanghaje letěla. "Skvělé na tom bylo to, že místní lidé jsou milí a přístupní všemu, takže se v reálných prostorách, kterými byly např. bary a  nákupní centra, nenechal nikdo k natáčení přemlouvat. Tady šlo všechno hladce."
Jakmile se tvůrci shodli na tom, kde budou scény z Šanghaje  natáčet, začali se připravovat na konkrétní lokaci. "Procházeli jsme se ulicemi – Antonio Riestra, kameraman, Tomáš Řehořek, režisér, Jiří Jurtin producent, a byznysman. Našli jsme nějakou zajímavou atrakci a říkali si, že by bylo fajn, kdyby Jakub, Wang  a Sharon dělali tohle nebo tamto."


Řehořek se také svěřuje o tom, jak úžasným zážitkem pro něj jako pro mladého režiséra bylo pracovat s tak talentovaným štábem. "Nechci, aby to vyznělo namyšleně - nakonec, jde o komedii - ale díky těm báječným lidem jsme natočili mnohem lepší film, než bývá u komedií obvyklé. Každý Antoniův záběr mě ohromil - neustále posouvá laťku. A Olegovy návrhy jsou úžasné - od základů vymyslel a postavil motivy. Jsem rád, že jsem s těmi lidmi měl možnost spolupracovat."


Czech made man je mezi převahou líbivých, tzv. „hodných“ domácích komedií jedním z mála představitelů drsné školy. A také jedním z mála neobvyklých pohledů na uplynulých dvacet let české svobody v otevřené Evropě, potažmo světě. Originální příběh vznikl na základě vyprávění současného českého multimilionáře, který za svým cílem došel nikoliv přes tunely, zakázky a neprůhledné vazby, ale velmi svéráznou cestou „švejkovského“ selfmademana.

Ve  filmu se vedle Jana Budaře objeví mnoho hereckých kolegů. I když někteří z nich měli jen jeden natáčecí den, je jejich role pro sledovanou životní dráhu hlavní postavy zásadní a charakteristická. Filmového Jakuba Vránu provázejí např. policista Čáp, bohnický kamarád a následně obchodní partner Noha, žokej Lemke, majitelka erotického klubu Jiřinka, internetový mistr J.T., čínská kráska Sharon a dvě přítelkyně Marta a Herta. Všechny tyto malé velké role byly napsány podle konkrétních osobností, které ovlivnily život skutečného českého byznysmena, předobrazu hlavního filmového hrdiny. Tvůrčí tým si pokládá za čest, že epizodní úlohu přijal i bývalý prezident pan Václav Havel.
Při natáčení filmu nebyl nikdo zraněn, ani zabit.

Hlavní role: Jan Budař
Další role:
JT: Martin Písařík 
Noha: Pedja Bjelac 
Čáp: Milan Šteidler
Sharon: Veronika Hong
Wang: Mei Yin Kang 
Hložová: Kateřina Brožová
matka Jakuba: Jana Krausová
otec Jakuba: Oto Klempíř
Lemke: Petr Čtvrtníček
Herta:Nikola Danosová
Marta: Dominika Danosová
Dagmar: Katarína Hasprová
Dagestánec: Tomáš Matonoha
Hans – Václav Marek
doktorka: Ester Kočičková
doktor: Filip Švarc
Míša: Martin Hranáč
Saniťák: Tomáš Magnusek 

pomocná stráž VB – Antonín Duchoslav
výčepní: Norbert Lichý
a další
Filmová adaptace skutečného příběhu - rozhovor s byznysmanem
Ne vždy se podaří natočit úspěšný film podle skutečné události
Většině lidí by bohatě stačila jedna z událostí či životních etap, které prožil podnikatel (podle kterého je natočen film Czechmademan), aby měli do důchodu na co vzpomínat. 
Ale film Czechmademan v sobě zahrnuje dlouhou životní dějovou linii, která se stala podkladem jak pro scénář, tak i pro samotnou realizaci filmu.
Životní příběh je natolik silný, že se podnikatel rozhodl, že nastíní i některé další etapy svého soukromého i obchodního života, které se ve filmu z časových či dramaturgických důvodů nemohly objevit, ale přesto jeho život ovlivnily.
Zeptali jsme se ho, jak se k tomuto rozhodnutí – natočit o sobě film - vlastně dostal? 
Odpověď: V roce 2007 na párty v Los Angeles v Playboy mansion (konané v rámci Domainfestu - sjezdu domainerů z celého světa) jsme se bavili s kamarádem (ve filmu postava J.T.) a já mu na sebe prozradil několik věcí ze svého života. A od té doby za mnou stále chodil, že se to musí natočit. Vždy jsem to rázně odmítl, netoužím po publicitě a rád zůstávám neznámý. V roce 2010 jsem začal „napůl“ žít v Praze a jednou večer, kdy si klidně popíjím doma, mi J.T. volá, že se staví a přivede jednoho producenta. Řekl jsem mu, ať si přivede koho chce, že stejně do žádného filmu nepůjdu. A pak se ve dveřích objevil Jirka Jurtin, slovo dalo slovo a několik panáků a já nakonec souhlasil. Když jsem ráno vystřízlivěl, řekl jsem si: „…co jsem to zase udělal…!“, ale když dám jednou slovo, tak ho neberu zpět a pokud to jde, tak ho splním.

Otázka: Jsou ve Vašem životě situace, které pro Vás byly osudové, které Vám ovlivnily život?

Odpověď: Každá životní situace ovlivňuje život každého z nás nějakým způsobem. Jde jen o to kvantifikovat, jak výrazně život ovlivnila (což je tak jako tak subjektivní). A to se dá jen s co nejdelším časovým odstupem. Někdo by  mohl říct, že osudové bylo nalezení partnera v ČR v roce 2001, který mi umožnil druhý začátek v Číně. Ale já jsem takového usilovně hledal devět měsíců. To není osud, to je vytrvalost. A kdybych nenašel tohoto, tak bych prostě našel jiného třeba později. Vůbec odmítám koncepci fenoménu zvanou "osud". Každý svého štěstí strůjcem. Není žádný "daný osud", ten si vytváříme sami. Osud je jen berlička, výmluva pro lidi, kteří, než by vytrvali, bojovali, tak to svedou na "osud". Ale když  jim to vyhovuje a dělá je to šťastnými - proč ne...
Otázka: Čeho ve svém životě nejvíce litujete?

Odpověď: Ničeho. Vše, co jsem dělal, jsem dělal bona fide, že je to to nejlepší co dělat mohu. To, že se pak ukázalo, že to nebylo nejlepší, to se zkrátka nedá nic dělat. Do budoucnosti člověk nevidí. Hlavní je, aby součet dobrých rozhodnutí byl větší, než součet těch špatných. V opilosti jsem udělal pár blbostí. Jenže svoje nejlepší nápady jsem dostávám ve stavu opilosti. Protože je člověk uvolněný, přehnaně optimistický a nezahodí  něco jen proto, že to "je blbost, nebo že "to nejde" atd. Občas lituji věci, co udělám ve vzteku, ale když vztek opadne, omluvím se, lidi to většinou pochopí a omluvu akceptují. A i to, co by jiný považoval za tragédii, já povazuji za šťastnou náhodu. Kdybych se nenudil rok ve vězení, tak bych se nenaučil anglicky, účetnictví a management. Shrnul bych to tak, ze všechny události v mém životě mne ve výsledku přivedly tam, kde jsem a já jsem se současným "status quo" spokojený. Nicméně jsem zdaleka neřekl své poslední slovo! Člověk pořád něco nového vymýšlí a rozjíždí …. 

A teď k filmu samotnému:

Otázka: Jak se vám pracovalo s Tomášem Řehořkem?
Odpověď:  Já jsem s Tomášem nijak přímo nespolupracoval. Spolupracoval jsem při tvorbě scénáře a jinak všechno řešil s Jirkou Jurtinem. A taky jsem organizoval natáčení v Shanghaji. Jinak jsem často chodil  na natáčení, občas měl nějaký nápad či  připomínku, které ale byly většinou zamítnuty. Beru to tak, že výrobě filmu nerozumím, tak jim do toho nebudu kecat.

Otázka: Splnilo natáčení  filmu Vaše očekávání? Jste s výsledkem spokojen?

Odpověď: Tak předně jsem netušil, kolik je s filmem práce. Jaká piplačka to je, kolik záběrů se dělá, kolik hodin materiálu se natočí. Dal se dohromady hvězdný tým plný talentovaných lidi a je to na tom filmu vidět.

Antonio Riestra - kameraman - jednou dostane Oscara. Tomáš Řehořek bude známý jako byl kdysi Miloš Forman. Ten talent tam je. Tomáš Zelenka – pomocný režisér - je démonický a charismatický. Zvukař Tomáš Bělohradský, takový guru. A další lidi, o kterých ani vlastně nevím, co dělali. A nemůžu opomenout Honzu Budaře, což je nesmírný herecký talent. Když jsem ho viděl hrát, tak to bylo jako bych se díval na sebe. Je to jeden z mála mladých herců, kteří  umí hrát. Nechápu, proč není nový Heger, Haas, Kopecký, Marvan, Sovák, Kemr atd. – prostě, kde jsou herci  (až na pár výjimek) tohoto kalibru. Máme super záběry. 

Tvůrci:

	Producent:



	Jiří Jurtin


	Režie:



	Tomáš Řehořek


	Scénář:
	Milan Bukovecký, Oto Klempíř, Jiří Hubáček


	Kamera:



	Antonio Riestra


	Výtvarník:
	Oleg Petrov


	Kostýmní výtvarník:
	Sasha Isar


	Hudba





	Kája Mařík 


	Střih:

	Pavel Hrdlička


	Zvuk:
	Tomáš Bělohradský
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Dále spolupracujeme:
Distributor Slovenská republika:  Film Europe
Partneři premiéry:      
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Czech made man a víno
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Producent se s panem Kovácsem dohodl, že se vytvoří speciální edice, která bude pojmenována po filmu Czech made man. Viněta na tuto filmovou edici bude vycházet z loga filmu.
Filmová edice vína bude k zakoupení od premiéry filmu v obchodní síti vinoték a obchodů v počtu 10 000 ks.
Tvůrci – informace a rozhovory
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300 × 224 - Režisér Tomáš Řehořek připravuje černou komedii
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TOMÁŠ ŘEHOŘEK - REŽISÉR

Narodil se 29. března 1987 v Kyjově na jižní Moravě. Vystudoval gymnázium v Ostravě a poté Filmovou školu ve Zlíně. Již během studia na gymnáziu točil středometrážní amatérské filmy ESCAPA (2002 přibližně 40minutový snímek), SCHODY (2004) které získaly několik ocenění na amatérských festivalech, např. ESCAPA - cenu diváků na Mezinárodním festivalu v Ostravě. Jeho prvním celovečerním režijním debutem je psychologické drama PROMĚNY (2009) v mezinárodní koprodukci (Itálie). Výsledkem spolupráce s Itálií kromě obrazové postprodukce je i to, že film půjde v Itálii do distribuce. Hudba se dělala v Bělehradě a celkový zvuk se dodělal v Praze. Na filmu se podepsal jako scénárista, kameraman, střihač i režisér. Snímek dorazil do kin v překvapivých 23 kopiích. Film byl přijat na filmových festivalech v Paříži, Atlantě, Phoenixu, Bruselu a Zlíně, zahajoval také finále v Plzni. Snímek označuje Řehořek za svižnou černou komedii a zároveň i za drama. "Je o žižkovském zlodějíčku, který se složitou, strastiplnou i komickou cestou vypracoval na multimilionáře," řekl ČTK třiadvacetiletý filmař. Nabyté bohatství mu ale nepřinese takovou spokojenost, jakou si na začátku představoval. "V současnosti je sice velmi bohatý, ale v podstatě bez práce, což je komický závěr jeho osudů," vysvětlil. Při volbě výsledné podoby filmu se chce Řehořek inspirovat akčním stylem gangsterek britského režiséra Guye Ritchieho Sbal prachy a vypadni nebo RocknRolla.
Rozhovor:
Jak se ti pracovalo s Janem Budařem?

S Janem Budařem se spolupracuje výborně. O postavě a filmu hodně přemýšlí a tím mně osobně velmi pomohl. Navíc je, stejně jako já, takzvaný vděčný posluchač, takže jsme se s ním po celou dobu natáčení dobře bavili.
Jaký byl tvůj nejsilnější zážitek z natáčení?

Dotáčky v Číně. Nestavá se často, že má člověk možnost točit na takových místech jako třeba v Šanghaji. S kameramanem jsme se shodli, že se tam někdy musíme vrátit a natočit tam rovnou celý film.

Museli jste při střihu obětovat nějakou zajímavou scénu?

Většina natočeného materiálu je použita. V konečném střihu tak postrádám jen některé oblíbené záběry, které film brzdily.

REŽISÉR  TOMÁŠ  ŘEHOŘEK SE  PTÁ  BYZNYSMANA, PODLE  KTERÉHO JE  NATOČEN  FILM  CZECH MADE MAN.
Proč jsi jako malý začínal s podvody? Co Tě k tomu vedlo? Měl jsi navrch mezi vrstevníky?

Můj primární cíl bylo především vydělat peníze. Měl jsem v sobě silnou žízeň po penězích, které mne vždy fascinovaly. Už od dětství. Jako malý jsem podvody nedělal (vlastně ani později ne – tedy ne ty plánované, kdy si člověk řekne – tak a teď udělám nějaký podvod…), jednak bych žádný nevymyslel a neumím lhát, takže by to na mě stejně každý poznal.

Navrch jsem neměl, nebyl jsem žádný leader (teda na základce). Existovaly vlastně dvě (řečeno pro zjednodušení)  sorty lidí. Já tak nějak patřil do obou - jedna sorta byly "frajeři", druhá "outsideři".  Kamarádil jsem se s oběma "sortama".  Frajeři měli hezký oblečení, lepší věci. Outsideři byli z rozvrácených, chudých rodin. Sociálně jsem patřil do té druhé. Doma jsme nic neměli, oblečení jsem měl levné a po starším bráchovi. Ale zároveň jsem byl otcem veden k tomu, že se nemám s ničím párat a pokud k tomu přidáš i nějaký IQ, tak ti to dá přístup do té první skupiny frajerů.

Vždycky se dalo něco vymyslet, jak vydělat peníze – viz scéna z filmu ze sběrných surovin, nebo se šlo žebrat. Tenkrát žebráci nebyli, tak jsme prostě oslovovali lidi na ulici …”dobrý den, paní, nemáte korunu?” … a lidi dávali. Ale víc jich mělo připomínky, tak jsem to moc nedělal. Ale za odpoledne se dala vydělat i stovka. Matka v té době vydělávala jako účetní čistého 1800,- měsíčně a já za odpoledne vyžebral víc, než ona vydělala za den v práci.

Později se chodilo žebrat na nábřeží od Němců, nebo jsme od nich něco koupili a pak obratem prodali, stejně jako na různých burzách – člověk něco koupil a pak to prodal.

Otec měl docela dost peněz, měl různé melouchy, ale mně, bráchovi ani matce nic nedával. Dokud měl peníze na kalbu, tak seděl v hospodě, rád dělal granda a platil za jiné. Ale docela dobře se mu daly peníze krást, protože o nich neměl přehled.
Jaký jsi měl vztah s rodinou, jak Tě brali? Ovlivnili Tě nějak v rozhodování?

Asi nejvíc mne ovlivnila babička - prostá žena, ale měla v sobě zkušenosti získané životem a časem (válka, komunisti jim sebrali hospodu, za což je nenáviděla). Ta mi dala takové to "dobro", co snad ve mě je.

Otec nás s bráchou mlátil hlava nehlava – hlavně v opilosti, ale to mi došlo až zpětně, dítě nepozná, že je někdo opilý. Ale na pár výjimek to zase nebylo tak hrozné a později mne ovlivnil svým přístupem "nebát se a nakrást" a s ničím se nemazlit. Když mi bylo kolem 13. let,  tak nás přestal mlátit a dokonce jsme před ním mohli kouřit a u něj doma i pít.

S bráchou jsme se nejdřív rvali, ale pak jsme spolu začali vycházet. Teď jsem s ním už asi 6 let nemluvil. Matku nesnáším, dá se říct, že jí i pohrdám. Ve filmu jsme jí ztvárnili jako chudinku, ale ona se ráda napila a byla agresivní. Problém s okolím byl ten, že jsem pořád nad něčím přemýšlel a něco vymýšlel a okolí to nechápalo.

Dokonce mne chtěli dát do zvláštní školy, ale tou dobou jsem musel mít už IQ asi 180, což by asi ve zvláštní škole bylo na překážku. Když jsem šel do školy, uměl jsem už číst a počítat, takže jsem se ve škole nudil a v hodinách nedával pozor a vyrušoval a oni vlastně nevěděli co se mnou. Od zvláštní školy mne zachránila psycholožka, která napsala posudek. 

Jediná babička poslouchala moje nápady a myšlenky. Pamatuji se,  že jsem někdy v první nebo druhé třídě přemýšlel  nad relativitou a nekonečnem a nikdo to nechápal,  jen babička. Otec to komentoval,  " ty náš  malý filozofe, tak teď mi můžeš skočit se džbánkem pro pivo, když jseš tak chytrej". 
Podařilo se Ti dostávat se z průseru nebo jsi na to vždycky vyzrál?

Většina věcí v životě mi prošla a prochází. Kdyby mi na všechno, co jsem v životě udělal, přišli, tak z kriminálu nevylezu.
Proč jsi nechtěl dál studovat, když Tě vyhodili ze školy?
Já chtěl. V té době byla maturita základ a já na manuální práci stejně buňky neměl. Domluvil jsem si dálkové stadium při zaměstnání, dálkově jsem si udělal třeťák, pak přišla revoluce a já se na školu vykašlal. Po revoluci jsem si sice domluvil speciální individuální studium, abych ho dokončil, ale na to už jsem pak neměl čas.

Věci, co umím, se učím postupně jak se s nimi setkávám - z knížek, z internetu atd. Pro lidi jako já, je škola ztráta času.

Vlastně jsem za vyhození ze školy vděčný, protože bych nebyl dneska tam, kde jsem.

Jak jsi vydělal první prachy?

Já jsem vlastně nějaké peníze vydělával stále, jen jsem neměl takové znalosti jako mám teď.

Neuvědomoval jsem si, že peníze jsou kapitál, prostředek, který slouží k vydělávání dalších peněz. Takže jsem je místo ukládání na účet, rozhazoval. 

Jestli myslíš první velký peníze - tak  jsem vlastně nikdy neuděl žádnou velkou ránu.

Všechno postupně a pak jsem to zase prohrál a utratil.

Až do roku 2004, kdy jsem najednou rostl tempem na 1000 % ročně, se to začalo pořádně hromadit. Ale stále to bylo postupně. Že se mi daří, jsem si vlastně uvědomil až v roce 2005, kdy jsem uměl vydělat 1000 dolarů denně. Od té doby jsem to ještě několikrát znásobil.

Šlo Ti všechno, na co jsi sáhl nebo jsi byl v něčem mimo?

Na co jsem sáhl, to mi šlo. Ale nikdy jsem nic nevymyslel, vždycky kopíroval. Vždycky. Všechno. Domény jsem začal dělat dost pozdě, kdy už každý tvrdil, že je na to pozdě. Prostě sám nic nevymyslím, ale kopírování pak udělám dobře a tím vlastně předběhnu toho, co to vymyslel.

Co mi opravdu mrzí je fakt, že když byla první vlna kuponové privatizace, tak jsem byl v Německu a neměl jsem dost informací a možností se do ní zapojit. Trochu jsem to napravil v druhém kole, ale to už byl jen odvar té první, ve které měl ten, co věděl co a jak dělat -obrovskou šanci vydělat neskutečné bohatství. Já na to tenkrát neměl ani peníze a ani znalosti.

Chodil jsi před revolucí hodně do hospody? Koho jsi tam potkával?

Před revolucí i po. Spíš až po – před revolucí mi nebylo ještě 18. let a v Praze se to dost hlídalo a já jsem vypadal ještě mladší. Po revoluci jsem chodil hlavně za roh do "bistra", tam se scházela partička feťáků, alkoholiků, muklů, herců – prostě žižkovský výběr. 

V bistru jsme také měli tehdejší novinku -  výherní automaty. 

Jak to bylo v období, když jsi dělal v nemocnici? Proč jsi se řizl do zápěstí?

Byla to zajímavá práce. Ale setkávat se se smrtí a utrpením, to byl dost záhul na moji psychiku. Do zápěstí jsem se říznul ve vaně s horkou vodou, chtěl jsem vykrvácet. Bylo to plánované, místo řezu jsem si předem opíchal anestetikem. A nebylo to proto, že jsem byl nešťastný nebo nešťastně zamilovaný, prostě jsem k tomu dospěl. Později jsem se dozvěděl, že se tomuhle směru říká existencialismus. Ale já jsem o existencialismu nic nečetl, prostě ta úvaha přišla a já si říkal… "Teď žiju, pak umřu a nebude nic, takže když umřu teď a nebude nic, tak jsem na tom stejně". Nebyl k tomu vlastně žádný důvod. Do toho mi ale zavolala jedna holka, se kterou jsem chtěl jít na rande a já si ránu zavázal, oblíknul jsem se a šel na rande. Po rande jsem šel do nemocnice s tím, že jsem se říznul při krájení chleba.

Jak bylo v Bohnicích? Máš nějaké story? 

Nebyl jsem v Bohnicích (jak to je natočené ve filmu),  ale v nemocnici Ke Karlovu. Byl jsem tam měsíc na pozorování a každé odpoledne jsem měl vycházky. Kamarádil jsem se tam s jedním maniodepresivním psychotikem,  kterého tam "léčili" inzulinovými šoky. 

A vlastně to byl jediný vcelku normální člověk, kterého jsem tam potkal. 

Jak jsi vnímal revoluci? Změna komunismu na kapitalismus...

My jsme chodili na různé demonstrace už od roku 1987-88, ale spíš to byla zábava. Takže i revoluci jsem vnímal jen jako zábavnou sérii demonstrací. Že to je vážné a doopravdy mi došlo, když Karel Gott vystoupil s Krylem na Melantrichu a zpíval hymnu.  Ale skoro nikdo nevěděl, o jak velký převrat se jedná, že je to obrat o 180 stupňů. Nikdo to neznal a nedokázal si to představit. Proto se nejrychleji po revoluci zorientovali ti z PZO, STB atd. - protože jezdili ven a znali to.

A docela dlouho mi trvalo, než jsem pochopil, co se děje. 

Jak probíhal kšeft s knížkama?

Knížky jsem začal dělat v roce 1993 – před tím jsem na stánku prodával noviny a cigarety. Kamarád potřeboval jet do Německa koupit auto, tak jsem jel s ním mu překládat (v 1992 jsem tam žil, takže jsem uměl německy). No a po cestě jsme se domluvili, že on sežene zábory na metru a já budu knihy prodávat na svůj živnostenský list. 

Takže jsem začal  v roce 1993 na 5-ti stáních, které jsme postupně rozšířili na 10. Kamarád zaplatil  za zábory na tři měsíce 50 tisíc a dalších 50 tisíc mi dal na nákup knížek

No pak jsem během 15-ti měsíců vydělal za těch investovaných 100 tisíc kamarádovi 1,25 milionu a sobě ještě víc.
Proč jsi jel do Mnichova? 

Když jsem prodával ve stánku na Hlaváku, tak tam jednou přišel kluk, povídali jsme si spolu a on mi o Mnichovu vyprávěl. Když jsem pak o stánek přišel, vzpomněl jsem si na toho kluka, tak jsem šel na autobus a jel do Mnichova. Na blint. Jen jsem věděl adresu jednoho baru. Bylo to docela naivní, ale vyšlo to. Odjel jsem, protože v Praze už byla velká konkurence.
Kde jsi potkal žokeje Smolíka? Jak jsi začal vydělávat na dostizích?

V hospodě na Žižkově. To byl velký flamendr, hodný kluk, s každým se kamarádil. No a jednou na svátek Cyrila a Metoděje v roce 1994, kdy jsme oba byli úplně na šrot, mi řekl … " odvez mne do Vršovic, já tam mám s někým schůzku, prodávám mu auto … " nechtěl jsem, ale ukecal mě. No a do Vršovic  jsme už nedojeli...
Jak jsi si ve vězení vybudoval autoritu? Jak na vězení vzpomínáš?

Člověk, který je trochu inteligentní, tak je v base (tak nějak automaticky) respektovaný. Taky jsem si vybudoval respekt tím, že jsem si každé ráno sedl do kulturní místnosti a učil se až do odpoledne. To respektovali. Naučil jsem se anglicky, účetnictví, trestní právo a všechny zákony. Pak jsem si udělal soukromou kantýnu a ochranu mi dělal kluk, co byl sice střízlík, ale “psycho”, takže se ho každý bál.  “Psycho” stále cvičil a chtěl přibrat, tak jsem mu dával maso, vejce, tabák … a on mne za to hlídal, takže si a mne nikdo nedovolil.

Pro mne to byla škola života, tam si uvědomíš, jak si musíš davit pozor na lidi. Kluk, co seděl za loupežné přepadení, nejvíc litoval, že toho přepadeného nezabil, protože pak by na něj nepřišli apod.

Nebylo to tak strašný, ale vrátit bych se tam už nikdy nechtěl. 
Jakým způsobem jsi se dostal do Číny? Co jsi tam měl dělat? Kde jsi se naučil čínsky?

V roce 1994 dělal Noha pro našeho společného kamaráda. Ten založil investiční fond a Noha v něm dělal analytika (měl VŠE). Noha mě doučoval na makléřské zkoušky, takže jsme spolu trávili hodně času.

Když jsem skončil s knižním obchodem, měl jsem docela dost peněz. Noha se stal daňovým poradcem a potřeboval pro začátek investici, takže jsme se dali dohromady.

Pak jsem ale musel nastoupit trest za zabití při autonehodě a když jsem se za rok vrátil, tak byl Noha ve velikém balíku. Jak a z čeho peníze vydělal, dodnes nevím.

Když jsem se vrátil z vězení, tak mne Noha seznámil s jedním nákupčím jednoho řetězce. Ten věděl, že ho chtějí vyhodit, a tak jsme se rozhodli, že připravíme pořádnou ránu a že koupíme něco pořádně předraženého. Já se vydal do Hongkongu a na Taiwan, přivezl jsem katalogy všeho možného. Nakoupili jsme zboží, to se pak prodalo. Zboží jsme prodávali tři roky.

Při cestách do Hongkongu a na Taiwan jsem zjistil, že se mi strašně líbí Asiatky. Tak jsem se s Nohou dohodl, že si v Číně založíme pobočku a že pak něco vymyslíme.

Čínsky jsem se neučil a nenaučil. To co umím, je vlastně konverzační nutnost a učil jsem se tak, že jsem měl přítelkyně, které neuměly slovo anglicky. Randili jsme se slovníkem v ruce a abych nemusel stále něco hledat ve slovníku, tak jsem si to raději zapamatoval.

Když jsi byl na cestě do Číny, co jsi od toho čekal? Jaké jsi měl plány, cíle?

Žádný plán nebyl. Jel jsem tam "na blint". Cíl byl a je vždycky stejný - udělat pořádný prachy. 
Co jsi v Číně přesně dělal, jak to probíhalo, s kým jsi se potkal, jak jsi získával kontakty, co jsi dělal ve svém volnu. Zda a jak jsi byl v kontaktu s Českem?

V podstatě jsem  stále čekal, že nás něco napadne. V Číně byl oproti Česku rychlý internet, takže jsem se v té době naučil něco z html, programování, základy unixu a hackování, jak všechno funguje atd. Visel jsem na internetu 15 hodin denně. To byla škola. 

Měl jsem asistenta, který zjišťoval  kontakty. V Česku zase Noha sháněl české firmy, které by měly zájem o zastupování v Číně

Pak asistent sehnal Wanga, ten dělal sklo a hlavně měl kontakty, takže dostával úvěry. Mě měl jako bílou opičku, protože, když se mnou zakládal Joint ventures, dostal tím lepší přístup k nákupu pozemků a skoupil levně pozemky v oblasti, kde to dnes stojí stokrát víc. 

První pobyt v Číně byl bláznivý a celé tři roky jsem převážně visel na internetu. Komunikoval jsem email a telefonem. Taky jsme s Nohou měli shop s českým sklem. Nohovi to v Čechách doporučila jedna známá, která nás zásobovala zbožím a nasadila si do obchodu svého syna. Ale moc mu to nešlo. Takže jsem všechno zboží během dvou týdnů prodal sám a krám zrušil. Ale výhoda byla, že jsem začal chodit s Amy, která dělala manažerku obchodu.

Proč  jsi se vrátil do Česka?

Noha přestal posílat peníze a já v Číně žádný stabilní příjem neměl. Takže mi nic jiného nezbývalo.

Co jsi dělal po návratu v Česku?

Protože jsem měl v Číně Amy, která na mě čekala, tak cíl byl, se tam co nejrychleji vrátit. Hledal jsem českou firmu, co by si v Číně chtěla otevřít zastoupení. Trvalo to 9 měsíců, mezitím jsem prodal vše, co jsem měl. 

Firmu jsem nakonec našel, dali mi důvěru a já začal budovat exportní business. No a takhle jsem se pomalu zase rozjížděl. 
Jak jsi přišel na nápad vydělávat obchodováním s doménama? Jak dlouho Ti trvalo, než jsi se  naučil, jakým způsobem jsi na to přicházel? 

Exportní business měl svoje www stránky. V roce 2004 začal Google Adsense. To znamenalo, že jsi si dal na stránky reklamu a oni ti platili za kliky.

Takže jsem si na stránkách dával na víkendy reklamu a ono to za víkend vydělalo 100 dolarů. Tak jsem uvažoval …"když takových stránek udělám sto, tak budu mít 150 000 dolarů měsíčně" 

Tak jsem začal studovat , jak se dostat na první místa vyhledávání v google (aby na ty stránky chodili lidi) a zjistil jsem, že jeden z důležitých faktorů je, aby doména obsahovala klíčová slova. 

Na fóru jsem zjistil, že spousta lidí, místo aby vyhledávala vyhledavačem, tak napíše doménu do adresního řádku a místo, aby šli třeba na seznam.cz a hledali levné zájezdy, tak napíšou do adresního řádku  LastMinute.cz  a už jsou tam, kde je chceš mít.

NIKDY JSEM NA OBCHODOVÁNÍ S DOMÉNAMA NEVYDĚLÁVAL!  Pouze na jejich parkování (viz další otázka). To je primární příjem. Jasně, že jsem pár set tisíc dolarů na prodeji domén taky vydělal, ale to byl vedlejší produkt, primární je parkování.

Jak funguje celý bussiness s doménama? Kdybys to měl vysvětlit normálnímu člověku, selským rozumem. 

Podstatou domain bizu není prodej a nákup domén (jak si mnoho lidí představuje), ale monetizace tzv. type-in trafficu, což je „přirozený“ traffic, který doména dostává skrz adresní řádek v prohlížeči. Tento traffic se dá monetizovat mnoha způsoby, nejčastějším je parking. Dalšími způsoby jsou např. affiliate model a přímý prodej trafficu inzerentům. Parking je v tuto chvíli naprosto dominantní, hlavně díky tomu, jak je jednoduchý.

Základem je, že neuvěřitelná sousta lidí vše píše do adresní řádky. Takže jediné, co musíš udělat,  hledat a registrovat domény, co lidi píšou do adresního řádku, ale nejsou registrovány (tzn.  že lidem se nic nezobrazí). To je trošku složitější problematika, jsou na to zapotřebí kvalitní data, analýza, zdravý selský rozum atd. 

Další podstatné je, že se lidi často překlepnou. Např. napíšou místo google  - gogole. Pak přijdou na stránku, ale nevědí, že se překlepli, nebo třeba i vědí, ale zaujme je reklama, která na stránce je a už na ní zůstanou. No a tyhle domény se pak "zaparkují" u agregátorů reklam, kteří mají inzerenty, co platí za reklamu. 

Ze začátku s malým kapitálem jsem měl návratnost měsíc, protože jsem všechno nejdříve důkladně ověřoval, než jsem něco registroval. 

Ale v roce 2005 se stalo, že jeden velký vlastník z legálních důvodů vymazal obrovské množství překlepů a ty šly pak do aukce. A jak to všechno vymazali, tak šlo v jeden den do aukce kvantum domén, které by ale při nákupu všech stály třeba 10 milionů dolarů. Ale takovou cash částku nikdo nemá, takže se nakonec domény prodaly za podstatně nižší částku. Já jsem sice taky takové množství cash neměl,  ale měl jsem peníze pro dodavatele. Tak jsem se s nimi přes Amy dohodl, že jim je zaplatím později a zaplatil jsem domény. No za tři měsíce jsem měl investice zpátky a pak každé tři měsíce znova. 
Kolik jsi tím začal vydělávat? Jak rychle?

Nejlepší rok na finance byl rok 2007, kdy jsem vydělal přes 5 milionů dolarů. Něco stojí obnovování domén - tak 0,5 mil. dolarů ročně, o nějakou doménu přijdeš. Od roku 2007 se na výdělku podepsalo i to, že si Google začal brát čím dál víc provizí  a také jsem reinvestoval, tak jsem dneska na nějakých 4 milionech dolarů ročně.

V roce 2010 jsem si řekl, že už nemohu dávat všechny peníze zpátky do domén a (tak napůl) jsem se vrátil do Prahy. Nakoupil jsem pár dobrých pozemků, rozjel spoustu businessu (já neinvestuju do businessu primárně, ale investuju do lidí, s kterými udělám Joint venture, zafinancuji  to a dám jim podíl). 

Tenhle rok budu dělat hodně v nemovitostech, určitě chci investovat do nějakého začínajícího businessu. Na domény mám člověka (za nové domény jsem tento rok utratil cca 2.5 milionu dolarů) atd.
Jak se změnil Tvůj život, jak jsi se cítil potom, co jsi přišel na to, že jsi "za vodou" díky obchodu s doménama?

Nijak se mi život nezměnil. Prostě ti spíš udělá radost vědomí, že nic nemusíš. V Číně bydlím na stejném místě už od roku 2003, oblečení si taky kupuju pořád stejné. Jsem vlastně pořád stejný, vždycky jsem si spíš ze všeho dělal legraci a byl lehce arogantní. Teď jsem naopak rozumnější, usedlejší, skromnější. 

Prostě peníze jsou radost a dávají mi svobodu. Jinak já nic moc nepotřebuju.
Kde jsi potkal JBho? Jaký jste měli vztah? Jak jsi ho učil domény? Jak dlouho mu trvalo, než to pochopil? Co jsi pro něj všechno udělal a proč?

JBho znám primárně z internetu, potkali jsme se na webtrh.cz. Nic jsem ho neučil. Dělali jsme spolu nějaké obchody, docela jsem na něm vydělal. Ale teď už spolu neobchodujeme, každý máme svoje.

Díky JB jsem si vlastně uvědomil, že z toho co dělám, jsou docela slušné zisky.
Jak dnes vypadá Tvůj typický den?
V Číně si ráno sednu k počítači a večer jdu spát. Mezitím si dělám kafe, čaj, jídlo. Jednou týdně za mnou někdo přijede něco projednat (z Čech, z USA). Na počítači čtu emaily, noviny, studuju něco, co mne zrovna zaujalo, listuju ve statistikách, vytvářím todo listy …. Stále je co dělat.

V Praze dělám to samé, ale víc chodím ven, do restaurací, do kina, koukám víc na televizi. 
Co jsou pro Tebe prachy?
Kromě toho, že dávají svobodu,  jsou to pro mne body ve hře. Business beru jako hru a peníze jsou skóre, podle kterého poznám, jak dobře hraju.
Co plánuješ v následujících deseti letech?

V doménach chci postupně odprodávat domény, co jsou překlepy ochranných známek a chci si nechávat  jenom (a kupovat nové) domény, co nejsou ochranné známky. Podobně jako Michael Corleone v Kmotrovi chci mít čistý business do 10-ti let. Příjem z parkování by se měl udržet.

V nemovitostech chci nakoupit co nejvíc pozemků. V Čakovicích začnu v 2013 stavět -  ještě nevím, co to bude. Nebo to prodám, nebo budu pronajímat. V roce 2015  začnu v Libni stavět projekt - byty. A na Zličíně dům s luxusními apartmány na krátkodobý pronájem.

Dále mám v  plánu  dělat 2 filmy ročně. Tzn. za 10 let 20 filmů. Nevím, na kolik to je reálné, jak z hlediska cash flow,  tak kapacit. Ale to je pro mě jediná cesta, abych to mohl brát jako business. Samozřejmě je tam i faktor zábavy, tzn. nemusí to vydělávat tolik, ale rozhodně ten faktor zábavy není natolik silný,  abych to dotoval. Myslím si, že potenciál je i v nějaké návratnosti, když se filmy budou dělat s rozvahou.

Prostě -  cokoliv se naskytne a bude se mi to líbit, tak do toho půjdu. Za 10 let chci dosáhnout majetku 100 milionů dolarů a pak se uvidí. Třeba se opiju, vezmu miliardu korun v cash, vrtulník a začnu peníze  rozhazovat nad Prahou :-)
Máš nějaké osobní motto? Máš nějaké návyky, zvyky, oblíbené aktivity, úchylky?
Určitě nepreferuji  motto "s poctivostí leda pojdeš". 

Věřím spíš na to, že se mají dodržet sliby a člověk má být pracovitý. A hlavně  pracovat efektivně. 

Hodně důležitý  je faktor štěstí - ale trochu mu musí člověk jít naproti. Třeba v doménách je faktor štěstí důležitý.

Spousta lidí si myslí, že je nutné vymýšlet stále nové věci, ale daleko lepší je dělat to, co už je ověřené a funguje to, ale dělat to pořádně. Nedělat věci, co jsou hned vidět a jsou jasné každému. Ten, kdo začíná obchodovat, tak ho napadnou jen ty věci, co zná a co jsou vidět – restaurace, elektronika, oblečení…

Nejlepší je dělat to, co není tak na očích, co jen tak někdo nechápe nebo to, co ho ani nenapadne.

Taky je dobré snít a představovat si, čeho chce člověk dosáhnout, ale musí to být reálné. 

ANTONIO RIESTRA – KAMERAMAN

Antonio Riestra se narodil v Mexico City roku 1969. Začínal jako fotograf a poté spolupracoval v kamerových štábech na filmech jako "Clear and Present Danger" a "Rough Magic". Začal pracovat jako osvětlovač v reklamách a nakonec se stal kameramanem. Posledních 10 let točil vysokorozpočtové reklamy a na filmu „Amores Perros“ dělal kameru 2.štábu a spolupracoval také na filmu „Frida". V současné době pracuje v Praze a jako hlavní kameraman natočil první celovečerní film „Normal“ – vizuálné podmanivý a stylizovaný film ve stylu film noir, Lidice,  Tmavý chléb a Mr. Blue

TOMÁŠ BĚLOHRADSKÝ – MISTR ZVUKU
Zakladatel společnosti Tomáš Bělohradský, je od počátku 90-tých let součástí audiovizuálního světa, především  filmové tvorby. Cílem činnosti studia Sound4film  je poskytovat prostor a vstřícné zázemí výrobě filmů, reklam, televizních či rozhlasových pořadů. Dokážeme využít našich zkušeností k navržení optimálního rozpočtu právě pro Váš projekt. Základem našeho know how je flexibilní přístup ke každému klientu zvlášť, maximální snaha o dokonalost daného díla a vstřícnost celého našeho teamu.

FILMOGRAFIE: Habermannův mlýn , Labyrint, Svatý Václav: světec – kníže – legenda [TV film] , T.M.A. , Smutek paní Šnajderové , Chyťte doktora!, Hostel I a II, Prachy dělaj člověka 

PAVEL HRDLIČKA - STŘIH
Vystudoval FAMU, obor střih a stříhal snad všechny projekty M. Najbrta. Pravděpodobně stříhal i jiné věci, ale odmítá o nich podat jakékoliv informace. Umí na trubku a je členem skupiny MIG 21. 

FILMOGRAFIE: 2009 Protektor  - Český lev, 2008 O život , 2006 Ro(c)k podvraťáků 

2004 Mistři  

Známé i nové postavy a tváře



Jakub Vrána: Podle nosa poznáš kosa, podle hučky Vránu. Nepostradatelný frajerský klobouk a tahací harmonika provázejí svéráznou hlavní postavu od základky za totáče po současnou éru  internetu. Hlavním průvodcem jsou ale prachy. Rychlý prachy. Neskutečný prachy. „Dejte mi sto dolarů a já je za měsíc otočím na deset táců,“ prohlásí hned v úvodu filmu. Jakub je dítě svého věku. Novodobý Švejk v mašinérii peněz.
JAN  BUDAŘ –  JAKUB VRÁNA

Herectví vystudoval na brněnské JAMU (1996-2000). Hrál v řadě tuzemských divadel, mj. v brněnském Studiu Marta, v Národním divadle Brno, v královehradeckém Klicperově divadle, brněnské Huse na provázku, v Městském divadle v Karlových Varech, pražském Národním divadle a dalších. V letech 2000-2003 byl ve stálém angažmá pražského Divadla Na zábradlí. Zatím čtyřikrát získal Českého lva, za filmy Nuda v Brně (scénář, mužský herecký výkon v hlavní roli), Mistři (mužský herecký výkon ve vedlejší roli) a Václav (mužský herecký výkon ve vedlejší roli). Hraje s kapelou Eliščin band, s níž vydal už dvě alba - Uletěl orlovi a Proměna. 

Role Vrány, který se v mládí živí vykrádáním telefonních automatů a menšími podvody, při nichž se ale často nechává chytit, dává velkou hereckou příležitost třiatřicetiletému Janu Budařovi. "Je to takový experimentátor s přirozeným talentem vydělávat peníze, který se ničeho nebojí," charakterizoval svou postavu, jež se po zkušenostech s tyranským otcem-alkoholikem rozhodne stát se boháčem.

V životě Vrány hraje velkou roli náhoda a štěstí. "Mně je blízký i tím, že jeho povaha ho dokáže zavát do různých koutů světa, kde zažívá neuvěřitelné situace," uvedl herec. 

Rozhovor:
Jaké pro vás bylo natáčení s režisérem Tomášem Řehořkem?

Bylo to velmi intenzivní natáčení. A Tomáš je velmi talentovaný režisér, takže pro mě byla radost s ním pracovat.  


Podle čeho se rozhodujete, když zvažujete nabídku točit film? 

Podle scénáře, režiséra a role, kterou mám hrát. Vše v tomto případě bylo tak zajímavé, že jsem do toho šel, aniž jsem si uměl představit, jaký bude výsledný film. A teď věřím, že to stálo za to. 


Jaká je vaše postava, kterou jste ve filmu ztvárnil?

Je to člověk, který se odváží prakticky všeho, jen aby si splnil svůj sen být nejbohatším člověkem na zeměkouli. Dost možná se mu to i podaří, jen je otázka, jestli při tom ještě bude umět zažívat štěstí.    


Je vám vaše role něčím blízká?
Mě ta role učila a stále učí přijímat mé vlastní stíny. Je to taková exkurze do míst, kam se člověk bojí i jen pohlédnout, protože má strach, že tam uvidí něco, co nebude schopen přijmout. Jsou to ty chvíle děsu, kdy v pět hodin ráno člověk nemůže spát a má pocit, že všechno je úplně zbytečný.   

Jak byste charakterizoval film a proč by ho diváci měli podle vás vidět?

Já jsem ho ještě neviděl, takže ho nemůžu úplně charakterizovat. Každopádně, pokud se to podaří, bude to zcela originální a naprosto neuvěřitelná jízda. Jízda, která bude překvapovat, bavit a někoho i trochu děsit.  

 

Co bylo pro vás během natáčení nejsložitější?

Být si jistý tím, že v každém z nás je malé dítě, které si zaslouží lásku.  

 
Na který okamžik při natáčení nejraději vzpomínáte?
Na ten moment, kdy jsem spatřil svůj stín a chápal, že i to jsem já a přijal všechny svoje stíny.

Jakub Vrána

Prachy obejmou duši a mrsknou s ní do pekla. Chcete je stále víc a víc. A čím jste bohatší, tím se cítíte chudší. Svět je tak zábavnej a pestrej, když vám pořádnej balík šustí v kapse. Myslíte, že dostat se k němu je těžký? Dejte mi kilo a já ho za měsíc otočím na deset táců.






PEDJA BJELAC – PETR NOHA

Petr Noha jede ve všem, co se dá nasát a co sype. Velký nos a dlouhé prsty. Jakubův hnací motor, když všechno šlo do řiti. Stvořitel čínského zázraku.





Role tohoto budoucího věrného parťáka hlavního hrdiny Petra Nohy připadla srbskému herci Predragu Bjelacovi. "Petr je vlastně podvodník, s nímž se Jakub Vrána seznámí v psychiatrické léčebně, čímž začíná jejich dlouholeté přátelství," popsal Bjelac svojí postavu. Za dvaceti let, které film z Vránových osudů zachycuje, se Noha několikrát objeví, aby ho vytáhl z bryndy. "Je to takový jeho záchranář, který mu pomůže obstarat peníze, dostat se z vězení nebo sehnat práci," vysvětlil vysoký charismatický herec, jenž si zahrál i ředitele chlapecké školy Igora Karkarova ve čtvrtém pokračování filmu o Harrym Potterovi.

Vystudoval na Bělehradské univerzitě dramatických umění. Hereckou kariéru začal ve své rodné Jugoslávii,kde je dodnes jednou z předních osobností televize a filmu.
V posledních letech se stává součástí různých evropských filmových produkcí. Například Harrisonvy květy či The Final Victim. Americké i evropské publikum jej mohlo vidět v malé roli v komedii Eurotrip. V Anglii se Bjelac objevil ve dvoudílném televizním filmu Válečníci, kde mu byli hereckými partnery Damian Lewis a Ioan Gruffudd. Hrál také ve filmu Charles II. po boku Rufuse Sewella. Jeho zatím nejznámější role přišla roku 2005, kdy si zahrál ředitele chlapecké školy v Kruvalu, Igora Karkarova, ve čtvrtém pokračování filmu o Harrym Potterovi, jménem Harry Potter a Ohnivý pohár. V roce 2006 hrál v remaku hororové klasiky Satan přichází.



Noha

Naivní spiklenec. Profesionální anarchista. Básník brutality. Línej světoběžník. Námezdnej hráč. Potulnej blázen. Prapodivná soustava stylů a kapesních převleků. Mistr Noha…bytost z neznámýho smradovesmíru, nebo spíš průserovesmíru. Dodneška mi není jasný, jestli vůbec patří ke stejnýmu živočisnýmu druhu jako já.

MILAN ŠTEINDLER – ČÁP
Čáp - Old Shatterhand v uniformě. „Někteří soudruzi holt bejvaj hladový svině a jiný se v tom zas tak nerejpou,“ prohodí, když pouští malého Jakuba, lapeného při činu snaživou komoušskou Pomocnou stráží VB. S podobným nadhledem se policajt Čáp překlopí do porevoluční džungle a při tom stihne tahat hlavního hrdinu z největších průšvihů. Jakubův nevyřčený táta.
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150 × 190 - Milan Štenidler a David Vávra. komici. Délka 2:17
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Po ukončení střední školy nastoupil na FAMU, obor režie, a toto studium završil v roce 1985. Už o rok předtím začal pracovat ve Filmových ateliérech Barrandov jako asistent režie. V průběhu 80. let se divadlo Sklep stalo významným kulturním fenoménem Prahy a Milan Šteindler se mu v tomto období intenzivně věnoval. "Sklepácká" popularita přinesla Šteindlerovi koncem 80. let výraznou roli v moralitním snímku Věry Chytilové KOPYTEM SEM, KOPYTEM TAM a krátce poté se objevil v experimentálním filmu PRAŽSKÁ PĚTKA v roli průvodce a komentátora filmového dění. Práci na Barrandově završil Šteindler v roce 1989 svým režijním debutem VRAŤ SE DO HROBU, který byl do kin uveden o rok později. Mezi nejvýznamnější práce z této doby patří výstupy v seriálu ČESKÁ SODA. V roce 1994 si zopakoval spolupráci na scénáři s Halinou Pawlovskou, a zrodil se tak zajímavý snímek se zvláštní poetikou - "smutná" komedie DÍKY ZA KAŽDÉ DOBRÉ RÁNO. Po osmiletém půstu přistoupil ke svému třetímu celovečernímu snímku PERNÍKOVÁ VĚŽ z prostředí drogové scény. V roce 2007 začal natáčet svůj čtvrtý celovečerní film s pracovním názvem O ŽIVOT.

Rozhovor:

Jaké pro vás bylo natáčení s režisérem Tomášem Řehořkem?
Pro mě velmi pohodové, jinak ale asi dost složité. Tomáš mluvil s kameramanem Riestrou anglicky, se mnou naštěstí česky, Honza Budař zase mluvil španělsky, pak se tam zase mluvilo čínsky a nějací chlapi rusky. Řeknu vám, že na takovouhle práci to musí mít režisér srovnané v hlavě. 

Podle čeho se rozhodujete, když zvažujete nabídku točit film? 
Zásadně netočím víc než deset filmů do roka. Jednak jsem se rozhodl trochu polevit, a pak herectví je o kolegialitě, a já nechci brát práci druhým.

 

 Jaká je vaše postava, kterou jste ve filmu ztvárnil?
Hrál jsem policajta, který občas pomůže hlavnímu hrdinovi a přitom se nedrží tak úplně striktně zákonů. A to se mi hrálo mnohem lépe, než postavy, které se zákonů striktně drží. Protože pro ty druhé je v naší zemi velmi málo příkladů.

Je vám vaše role něčím blízká?
Svým způsobem ano. Rád bych měl koule na to, abych se uměl pohybovat na ostří zákonů, jako to umějí ti chlapci ve filmech, ale tady to jen hraju. Ve skutečnosti jsem bábovka a držím se zákonů zuby nehty.

Jak byste charakterizoval film a proč by ho diváci měli podle vás vidět?
Myslím, že to bude taková černější komedie. Zatím jsem od Tomáše Řehořka viděl dva celovečerní filmy a to mi říká, že by stálo za to, vidět i tenhle třetí. 

Co bylo pro vás během natáčení nejsložitější?
Dívat se úplně vážně do tváře Honzy Budaře.

 

Na který okamžik při natáčení nejraději vzpomínáte?
Na okamžik vzrušení a trochu mrazení v zádech, když jsem při natáčení v noci a v zimě ve sněhu, asi při teplotě mínus patnáct, viděl na vlastní oči, jak přede mnou leží mrtvý a strašně zkrvavený Petr Čtvrtníček. Ležel tam asi půl hodiny. Věděl jsem, že Petr je skvělý herec a hraje na doraz, ale tentokrát hrál mrtvého s takovým nasazením, že byl skutečně studený a ani po stopce se už nehnul! Musel jsem si pak dát grog, abych se vzpamatoval.

Strážmistr Čáp - Old Shatterhand v uniformě!
Jakoby se na konci tunelu někdo uprd a já šel od toho smradu stále pryč…dalo by se říct dále od hoven, dále, anebo to tak v tý době spíš jen vypadalo.




MARTIN PÍSAŘÍK – J.T.

Jakubův doménový guru. Náhodné setkání  v internetové kavárně hodilo nové žetony do hry. Big game! 

Tento český herec pochází z dělnické rodiny. V pouhých deseti letech začal hrát v amatérském divadlu souboru Radar. Po absolutoriu hudebně-dramatického oddělení dostal pozvání Petra Lébla do Divadla Na zábradlí, kde nastudoval hlavní roli ve hře Plukovník Pták. Od roku 1999 je v divadle ABC, hostuje ale i na jiných scénách : Divadlo Radar, Ta Fantastika, Divadlo Broadway, Rubín, Městské divadlo Most. První roli si zkusil ještě jako školák v poetickém tv. filmu MĚSTEM CHODÍ MIKULÁŠ. Podzěji změnil chlapecké role za role mužské. O popularitu se však pstaral až ve filmu SNOWBORĎÁCI a RO(C)K PODVRAŤÁKŮ. 

Rozhovor:
 
 

Jaké pro vás bylo natáčení s režisérem Tomášem Řehořkem?

Je to režisér, který ví,co chce a má smysl pro humor,což je pro tento film ve spojení s Honzou Budařem velké plus.



Podle čeho se rozhodujete, když zvažujete nabídku točit film? 

Bohužel hlavně podle svých časových možností.



Jaká je vaše postava, kterou jste ve filmu ztvárnil?

Je to člověk, který nevědomky úplně změní život hlavního hrdiny a veze se s ním na vlně úspěchu a peněz. Ale příběh jej dál nesleduje, pouze v tomto případě skládá mozaiku lidí kolem hlavního hrdiny.


  

 Je vám vaše role něčím blízká?
Ani moc ne, já to s penězi neumím :-) 

Jak byste charakterizoval film a proč by ho diváci měli podle vás vidět?

Protože uvidí svět kolem nás, jak ho ještě neviděli a uvědomí si, že peníze jsou k mání všude. Ale platí se za ně.
 

Co bylo pro vás během natáčení nejsložitější?

Přiběhnout z divadla a soustředit se. Důvěřoval jsem režisérovi


 

Na který okamžik při natáčení nejraději vzpomínáte?

Na společné zázvorové čaje s Honzou Budařem:)

 

 

Správný kluci maj v krvi to, že dokážou bejt ve správnou chvíli na těch správnejch místech. Podlehl jsem myšlence, že to tak má být, že je to osud. On bude moje eskorta, můj spřátelenej stín na cestu podnikem i životem!




katerina_brozova_denik_clanek_solo.jpg
350 × 263 - PRAHA - Rozhovor s oblíbenou herečkou Kateřinou Brožovou, kterou fotografové ...
kultura.denik.cz
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KATEŘINA BROŽOVÁ – JIŘINA HLOŽOVÁ

Přesně takovou černou ofinu těsně nad očima si představí každý, kdo slyšel nějakou historku z podsvětí. Nóbl dáma, co z dálky prokoukne přání každého klienta. Bordelmamá a Jakubova mateřská jistota. 
Pochází z umělecké rodiny, a tak jako dítě chodila na balet, na klavír, a pak do dramatického kroužku. Taky jezdila na koni a věnovala se různým sportovním a tanečním aktivitám. Chtěla se věnovat zvířatům, ale její  kroky stejně nakonec vedly k divadlu. Studovala  herectví na divadelní fakultě Akademie múzických umění. Ve třetím ročníku  začala hostovat v Divadle na Vinohradech, po škole získala poloviční úvazek a po dalších dvou letech ji vzali do angažmá. Hrála tam celkem devět sezon a odehrála přes dvacet rolí. Poté  se rozhodla jít na volnou nohu. Od roku 1997 hraje jako host v Hudebním divadle v Karlíně, kde  ztvárnila roli ve třech představeních a po určité pauze  se na tuto scénu opět vrátila a hraje zde ve dvou muzikálech - Noc na Karlštejně a Jekkyl&Hyde. Herectví se věnuje už nějaký čas a má za sebou řadu televizních filmů, inscenací, ale největší popularitu si získala českým seriálem ŽIVOT NA ZÁMKU (1995), kde si po boku známých osobností zahrála postavu sekretářku ředitele školy Renatu. Kromě dalších spíše menších rolí v r.2004 opět "naskočila" do seriálu tentokrát s názvem POJIŠŤOVNA ŠTĚSTÍ, kde dostala jednu z hlavních postav. Role Dagmar Krausové je podle jejích slov báječná herecká zkušenost, i když s touto postavou ne vždy sympatizuje, ale na druhou stranu se jí líbi vývoj její postavy. Z těch lepších televizních filmů lze zmínit ZNÁSILNĚNÍ (2001) a nejnovější počin SLEČNA GURU (2006). Kromě hraní se věnuje také zpěvu a od r.1997 už stihla vydat a natočit tři sólová alba, v této chvíli připravuje další. Také je možné ji slyšet v některém dabingu.


Kromě hraní se věnuje také zpěvu a od r.1997 už stihla vydat a natočit tři sólová alba, v této chvíli připravuje další. Také je možné ji slyšet v některém dabingu.
Téhle dámě všichni říkají Jiřinko, ale jedině já jí smím tykat. Jiřinka je barmanka a hlavně manažerka celýho podniku. Je to dáma. Pravá dáma vybraně hovoří a o sobě neřekne nikdy nic. Odkud je, co má za sebou, kolik má na kontě a kolik jí vlastně je. Zato já jí na sebe vyblil úplně všechno. Chlapi prej v bordelech takhle žvaní, ale my to s Jiřinkou máme jinak. Řešíme spolu její podnikatelský záměry a moje průsery. Jiřinka je MOJEMAMÁ. A evidentně jede v modelech baráků.

Ester Kočičková – doktorka
Sadistka ze záchranky, kam přivezli zmláceného Vránu. Při krutém rovnání jeho nosu si všimne zavázaného zápěstí a iniciativně volá na jiné pracoviště. Jakub díky ní pak prožije sametový Listopad v blázinci.





4036‑350x466‑xzv41.jpg
350 × 466 - Ester Kočičková: Prasatům jsem se už omluvila!
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Ester Kočičková (vlastním jménem Renata Divišová-Pařezová) je česká zpěvačka, textařka a moderátorka.

Pseudonym Ester Kočičková začala používat jako moderátorka Rádia Limonádový Joe. Pro Českou televizi moderovala pořady Ženský hlas, Dvojhlas a Nejhorší vyhrává. Nyní vystupuje s Oldřichem Kužílkem v pořadu Ptá se Ester Kočičková/Olaf Lávka rozhlasové stanice Radiožurnál.

Jako zpěvačka intepretuje šansony s vlastní texty a s hudbou skladatele Lubomíra Nohavici, který ji také doprovází na klavír.

TOMÁŠ MATONOHA – DAGESTÁNEC
Dagestánec

Jakubovy lesbické družky dostihne minulost. Právo na ně si činí nekompromisní dagestánská banda. Kápo na vyděšeného hrdinu vytáhne šílenou věc, tzv. dagestánský národní nůž. Je to jakýsi dvaceticentimetrový ozubený srp, který se zlověstně zablýská pod designovou lampou v Jakubově hypermoderní kanceláři…




Tomáš Matonoha se narodil v Brně. V roce 1994 se stal členem brněnského HaDivadla, kde hraje dodnes. Především ho ovšem televizní diváci znají ze seriálu TV Prima Rodinná pouta. Objevil se rovněž v seriálu Strážce duší a v televizní komedii Muž, kterého chtějí. Vidět jsme ho mohli také ve filmech Vyhnáni z ráje, Mistři, Divoké včely, Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště, Gympl...



 

ZDENĚK  SRSTKA – MASKOT
Maskot - tělocvikář
Klukovské žertíky, jejichž strůjcem je známý provokatér Vrána, odnese obtížně  pohyblivý učitel tělesné výchovy. Následuje vyhazov ze školy a Jakubova otočka, kterou na bradlech netrénoval.




K filmovému prostředí se dostal díky profesi kaskadéra. Byl u počátků formování profesionální kaskadérské skupiny barrandovského studia. 

Jedním z prvních Srstkových filmů byla westernová parodie LIMONÁDOVÝ JOE ANEB KOŇSKÁ OPERA, kde si zahrál jednoho z pistolníků. Vysoké nasazení českých kaskadérů ve rvačkách vedlo k vysoké autentičnosti akčních scén a bylo jedním z důvodů úspěchu legendárního snímku. 
Postupně se objevil v bezmála padesáti filmech a stovkách televizních inscenací, seriálů a zábavných pořadů. V 80. letech si získal popularitu z vystupování ve scénkách úspěšné šou MOŽNÁ PŘIJDE I KOUZELNÍK. Jeho nejznámější filmovou větou se stalo proslulé "Hliník se odstěhoval do Humpolce" z filmu MAREČKU, PODEJTE MI PERO. Pánové Smoljak se Svěrákem ve svém pořadu VESELÉ PŘÍHODY Z NATÁČENÍ tvrdili, že jim bylo líto nevyužitého talentu Zdeňka Srstky a rozhodli se mu přidělit jednu z hlavních rolí svého filmu ROZPUŠTĚNÝ A VYPUŠTĚNÝ. 

PETR ČTVRTNÍČEK – lEMKE

Lemke

Vysloužilý žokej se stále pevnými vazbami do významných paddocků. Na základě Lemkeho metody Jakub po mnichovském fiasku velmi výnosně přesedlá na koníčky. Ti však umí někdy pořádně kopnout… 




Jeho kariéra začala roku 1991 vedlejší roli ve filmu Tomáše Vorla – Kouř, i když už předtím se objevil v několika dílech seriálu Dobrodružství kriminalistiky (1989). Po třech letech, v roce 1994 si zahrál opět vedlejší roli tentokrát v propadáku Nexus.

Jeho filmová kariéra se stále neodvíjela příliš zázračně. Ovšem po filmech UŽ (1995) a Pasti, pasti, pastičky (1998) přišel roku 1998 s nápadem vytvořit s Davidem Vávrou, Milan Šteindlerem a Ferem Feničem z pořadu černého humoru a parodického úmyslu Česká soda dříve "Čtvrtníček, Steindler, Vávra uvádějí..." z roku 1993 film právě s názvem Česká soda, což byl sestřih těch nejlepších scének z pořadu. Tento film se umístil i v první stovce nejoblíbenějších filmů na ČSFD.

Do roku 2005 potkávali Petra opět jen samé vedlejší role: Eliška má ráda divočinu (1999), Mazaný Filip (2003) a Čert ví proč (2003). Toho roku totiž přišel velký zvrat v jeho dosavadní kariéře. Nejen že dostal hlavní roli ve filmu Doblba!, ale s Jirkou Lábusem napsal veleúspěšnou divadelní hru o korupci českých trenérech fotbalu. Za pár týdnů dostal nabídku účinkovat v pořadu z produkce HBO „Na stojáka“. Tentýž rok byl obsazen do seriálu Bazén, který u diváků propadl. O rok později si zahrál v další řadě filmů opět vedlejší role. Byly to filmy: Kráska v nesnázích, Experti, Rafťáci, obsluhoval jsem anglického krále. Dále pak ve filmech Poslední plavky a František je děvkař.


Moje nová cesta k prachům vážila 45 kilo a měřila 155 cenťáků. Nejprofláknutější žokej Josef Lemke.

kaTARÍNA HASPROVÁ – Dagmar

Dagmar

Femme fatale z jednoho bezvýchodného mnichovského odpoledne. Zrovna když Jakub sčítá šrámy nad stydnoucím espresem, uvidí ji  projít za oknem kavárny. Vyběhne ven a hlesne: „Wunderschön!“ Dagmar se klidně otočí a altovou němčinou odvětí: „Dobře, teď a hned.“





Studovala na JAMU v Brně, odbor muzikál. Účinkovala v muzikálu A. L. Webbera a T. Ricea Josef a jeho zázračný barvený plášť v divadle Nová scéna v Bratislavě.Po absolvovaní akademie odešla do Prahy, kde  si zahrála dvojroli kněžny Adriany a Sandry v muzikálu Drákula. Potom přišla úloha Anity v klasickém muzikálu West Side Story v Brně a hlavní ženská úloha v rockovém muzikálu Vlasy, Opět v Praze. V roku 1997 vítězstvím na mezinárodním festivale populární písně Bratislavská lyra odstartovala svoji sólovou  kariéru. Na základe tohoto vítězství reprezentovala Slovensko v roce 1998 na soutěži Eurovize v Birminghame s písní „Modlitba“. V roce 1999 vyšlo její první sólové album pod názvem Katarína Hasprová. Účinkuje v muzikálech Král David , Pomáda, Cikáni jsou do nebe,  Omše. V roce  2002 vydala druhé sólové album s názvem Chvíli se mnou leť.

JANA KRAUSOVÁ – matka JAKUBA
Matka

Malý Jakub poté, co schytal otcovu levačku přímo do obličeje, vyčítavě pohlédne na matku, zadrží brek a uteče do svého pokoje. Matka v seprané květované zástěře se dál sklání nad škopkem s nádobím a prameny mastných vlasů jí padají do tváře…



Jana Krausová je česká herečka a výtvarnice, dcera herce Josefa Pehra, matka zpěváka a herce Davida Krause, manželka herce a moderátora Jana Krause.

Pochází z umělecké rodiny, její otec byl známý herec a loutkoherec Josef Pehr, matka byla výtvarnice a loutkoherečka. Dětství prožila Jana s maminkou a babičkou, občas se vídala s otcem. Po základní škole studovala střední umělecko-průmyslovou školu, obor grafika a monumentální malba, poté vystudovala pražskou AVU. V osmdesátých letech se provdala za herce Jana Krause, s nímž má dva syny Davida a Adama. V roce 1994 se ale se svým manželem Janem rozešla, přesto však zůstali formálně manželé. Začala žít s hercem Karlem Rodenem. Nyní pořádá výstavy svých děl (keramiky a obrazů), hraje ve filmech, v divadle i televizních seriálech.

OTO KLEMPÍŘ  - OTEC JAKUBA
Otec

Pije a mlátí. Sedí v odrbaném křesle s lahváčem v ruce. Pleš se mu leskne pod lustrem s ulomeným stínidlem, kdysi bílé tílko obepíná pupek, který se nevejde do rozepnutého koženého řemenu na ošoupaných manšestrákách... Jedna velká příčina Jakubova dalšího směřování.
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Jako každý správný Moravák jsem se již v útlém mládí rozhodl pro Prahu. Vystřídal jsem zde milión různých zaměstnání a nakonec zakotvil u reklamy. Reklama mě baví, ale ne zcela naplňuje, proto se věnuji hudbě a psaní uměleckých textů (básně, scénář, hudební texty). Po divokých rockerských letech plných sjíždění čehokoliv je ze mě nyní abstinent a nekuřák, žijící spokojeným rodinným životem malého podnikatele.
Norbert Lichý – VÝČEPÁK
Hospodský

Poskytne prostor pro Jakubovo příležitostné muzicírování za úplatu. A také první lekci, po které hrdina konstatuje: „Nahýho chlapa chci už vidět jedině v márnici!“ 



Svérázný a vynikající divadelní ostravský herec se narodil 29. prosince 1964 v Ostravě. Jeho otec byl režisér, herec a dramatik Saša Lichý. Norbert stanul na divadelních prknech poprvé už devíti letech. O deset let později působil v šumperském městském divadle, např. spolu s Miroslavem Etzlerem nebo Jiřím Dvořákem. V rozmezí let 1986-1987 působil v Divadle loutek v Ostravě a od roku 1987 působí bez přestávky v Divadle Petra Bezruče. Kromě herectví se věnuje i hudbě a skládání scénické hudby. Jeho činnost lze vysledovat i ve spolupráci s ostravským studiem České televize - dokumenty, dabing. Angažmá v některém z pražských divadel jej neláká, je bytostně spjat s Ostravou, považuje se za patriota. Ostrava, dávající i beroucí, je jeho celoživotní láska.
Jmenovat všechny výrazné divadelní role Norberta Lichého by znamenalo zaplnit veškerý prostor, který je zde k dispozici. Herec prošel za svou kariéru obrovským množstvím pozoruhodných charakterů, ostravským publikem je milován a je rozhodně nejvýraznější postavou současné ostravské divadelní scény. Hrál mj. Harpagona v Lakomci, Duncana v Macbethovi, Truffaldina ve Sluhovi dvou pánů, Parfena Semjonoviče Rogožina v Idiotovi, Antonína Důru v Rozmarném létu apod. Za roli Mendela Singera, ve hře Job od Josepha Rotha, byl v roce 2009 oceněn Cenou Thálie.
Jako hudebník se podílel na hudebním doprovodu např. k představením Misery, Idiot, Mladá garda v letech jungle - ruská krasavice fragmentárně odhalena, Ryba ve čtyřech a Usměvavý syn. Norbert Lichý umí hrát na kytaru, basu i varhany, v mládí působil v několika kapelách.
Nejoblíbenějším filmem tohoto herce je český klenot Na samotě u lesa, mezi nejmilejší herce zase patří Morgan Freeman nebo Dustin Hoffman. Mezi vyhledávané pochoutky patří rajská, uherák nebo šunka. Herec je svobodný a bezdětný.

Tak tendleten Pepíček dřív okrádal hosty tak úspěšně, že teď už se vlastně jenom nudí. Okrádat kohokoliv už ho dneska moc nebaví, protože má doma úplně všechno, co se dá za prachy koupit. Včetně meďáka turbodiesela v kůži. A pak, že to ve čtyřkách nesypalo.
MARTIN HRANÁČ – Míša
Míša

alias Míšena. Odběratel Jakubova zboží ze skladu léčiv. Především vazelíny, protože porevoluční Praha a hlavně její hošani byli rájem pro nadržené Amíky. Vezme Jakuba na epizodní zkušenou do Mnichova, po níž hrdinu bolelo všechno. Duše i prdel.
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Se narodil v Ústí nad Labem.Hudbu má Martin už v genech.Dědeček,profesor Zdeněk Kolářský,byl prvním houslistou České filharmonie.Matka je učitelka hry na flétnu.Sám Martin chodil od šesti let do lidové školy umění.

I přesto,že je to mladý muž má za sebou už pěti letou karieru v pražském divadle semafor,spolupracuje s J.Suchým a J.Menzelem.

Také se objevil na televizní obrazovce.Ačkoliv je Martin mladý,dokázal být dobrým bavičem,dobrým hercem,ale jak naznačuje jeho první CD "Nejsem SuperStar",tak je dobrým textařem a jeho umělecké aktivity směřují stále více ke zpěvu.V současné době ho zpěvu učí Eduard Klezla a chce vydat nové druhé CD.

Czech made man a hudba
Kája Mařík

Narozen 21. září 1968 v Praze. Vystudoval Pražskou konzervatoř – obor akordeon a klavír. Hudební producent a skladatel popové, rockové, klasické, divadelní a scénické hudby. Podílel se na cca 40 CD v ČR i v zahraničí. Naposledy na CD Ivety Bartošové 22 a napsal hudbu k veselohře se zpěvy Švejk (premiéra 6. 11. 2008).

ZAJÍMAVOSTI Z NATÁČENÍ

Pro ty čtenáře, které zajímá, jak takové natáčení filmu vypadá, jsme připravili popis jednoho natáčecího dne.

Natáčení zkomplikovalo husté sněžení, které v těchto dnech paralyzovalo Českou republiku. Nejvíce v obležení je catering. Přístřeší, stolečky a židličky, automat na kávu, horká voda na čaj, vitamíny v podobě ovoce, ale nejžádanější je pochopitelně teplo. Plac se zatepluje, hučí agregát, plynové fukary. Rachotí umělohmotné příbory o umělohmotné talířky. Vrčení presovače na kafe je téměř nepřetržité. Začínají se sjíždět důležitější profese – kamera, režie, produkce, což znamená konec legrace, začíná koncentrace a očekávání záběru. V průběhu příprav natáčení scén se kvůli kalamitě se zpožděním sjíždějí i herci. Nejhůře na tom byla i v Česku známá slovenská zpěvačka a herečka Katarína Hasprová, která cestovala až z Bratislavy. Ale nakonec byla na place dříve než zapadaná plošina, která jela jenom z Prahy 5. Katarína už dříve zaujala režiséra svým pěveckým projevem, a tak jí nyní nabídl neobvyklou roli mnichovské „osudové ženy“ Dagmar.

Najednou se ozve hlas pomocného režiséra Tomáše Zelenky: „Tak jo“. Což je neformální povel k opuštění cateringu a vydání se na plac. Nejdříve následuje zkouška. Na místě je i poradce pro bojová umění a kaskadér Pavel Bezděk. Natáčí se totiž scéna, kdy Jakuba Vránu navštíví drsní Dagestánci. Bitka musí vypadat autenticky. Jde sice o černou komedii, ale zrovna tato scéna vůbec není veselá… Natrénováno. Záběr je připraven, lampy na plošině za oknem vrhají potřebné světlo, ještě dolepit dagestánský knírek Tomášovi Matonohovi a můžeme točit. Po pěti jetích Dagestánci z placu mizí, záběr je hotov. Jdeme se zahřát, je chvíle času, než se připraví další záběr.

Jsou dny, kdy se nezastavíme, ale na place je cítit jistotu, se kterou k natáčení přistupuje Tomáš Řehořek a Antonio Riestra. Každý z nich přesně ví, co chce – co se týká prostoru, přístupu k hercům, příznivého úhlu pohledu kamery, to je potom radost pracovat. Můžete se soustředit na tempo, výraz, vtip, nadhled a dáte i prostor živé náhodě nebo okamžité inspiraci.

Při natáčení si všichni spontánně pochvalují příjemnou atmosféru. Natáčení filmů je náročné, při vzniku filmu jde o fázi největšího soustředění, ale i největších kompromisů. Ve scénáři scénu můžete přepsat, ve střižně ji upravíte, ale na place musíte často udělat jen to, co vám v tu chvíli podmínky dovolí. Proto se všichni musí cítit dobře, aby zbytečně nepokazili něco, co už nejde spravit. Sousloví “to nejde” je po dobu natáčení zakázané. Takový výraz prostě neexistuje.

Vizuální koncepce filmu je jiná, než jsme u českých komedií zvyklí. Dojmu autenticity a lehkosti docílil kameraman Antonio Riestra (mj.Amores Perros, Frida, Normal, Lidice), který s režisérem Řehořkem spolupracuje poprvé. Kameraman si musí hlídat dobrý záběr za všech okolností a jako jediný přesně ví, jak záběr bude vypadat co se velikosti a zejména světelného charakteru týče. Když se na scénu podíváte běžnýma očima, tak "je všechno vidět", ale filmový materiál "vidí" realitu jinak, a právě kameraman by měl vědět, jak ve výsledku scéna bude na plátně vypadat.

Promrzlí Czechmademani hlásí: Je dotočeno!

Praha - Hlavní a Masarykovo nádraží a rušné pražské ulice.

Právě tady natočil štáb pod vedením režiséra Tomáše Řehořka a herec Jan Budař poslední klapku černé komedie Czechmademan. „Už nikdy hory,“ přísahal producent Jiří Jurtin, když dokončil film Sněženky a machři po 25 letech. „Už nikdy zimu,“ dušoval se. "Sníh padá nebo taje, ujíždí ze záběru. Záběry musí navazovat. Obraz máte roztočen bez sněhové nadílky a dokončujete ho pod sněhovými závějemi.“ Nicméně svoji přísahu porušil a neplánovaně vyprodukoval další „zimní“ film. Poslední klapka a dotočná všechna dramata zahladí. 

Dotočná černé komedie Czechmademan

Závěrečnou tečkou za natáčením filmu je Dotočná, která se konala 19. 12. 20010 v restauraci Hybernia.  Byla symbolickým dárkem producenta celému filmovému štábu, režisérovi, všem hercům, koproducentům a partnerům, kteří tuto komedii pomohli přivést na svět. Dotočné se zúčastnili režisér Tomáš Řehořek, kameraman Antonio Riestra, Jan Budař, Martin Písařík, Zdeněk Srstka, Veronika Hong, sestry Danosovy, producent Jirka Jurtin a multimilionář, podle jehož životního příběhu film vznikl.

Producent Jiří Jurtin natočil Czechmademana s představou a cílem rozšířit žánr černé komedie v České republice a více využít možnosti žánru, ve kterém se střídá smích, šok, ironie a morbidní humor.

Milan Šteindler převzal Medaili Za zásluhy

Vynikající osobnosti českého společenského života převzali na Pražském hradě z rukou prezidenta vrcholná státní vyznamenání. Pozornost médií vzbudilo především udělení Medaile Za zásluhy veřejnosti dosud neznámému elitnímu policistovi Milanu Čápovi. V odůvodnění se uvádí, že medaili Čáp získal za dlouholetou obětavou práci pro českou policii a za jeho osobní přínos ve spravedlivém boji s kriminalitou.

Tento slavnostní akt proběhl u příležitosti natáčení filmu Czechmademan.

Na place probíhala obvyklá bezpečnostní prohlídka. Naštěstí šlo všechno hladce. Příchod nominovaných na vyznamenání se bohužel musel obejít bez obvyklého welcome drinku.

V předsálí sálu, kde se akt natáčel, probíhají klasické filmařské přípravy. Kompars v uniformách se připravuje, dokonce se chystá i pan prezident, který si zkouší svoji slavnostní řeč. Ještě dodat nezbytné rekvizity, jakými jsou vyznamenání a medaile, a obraz je připraven k natáčení.

Policistu Čápa hraje Milan Štaindler a pro hlavního hrdinu Jakuba Vránu (hraje Jan Budař) je to Old Shatterhand v uniformě. Ćáp byl totiž  jednou z důležitých postav v životě českého multimilionáře, podle jehož příběhu film vznikl. Jejich zvláštní vztah charakterizují např. policistova slova: „Ze sraček tě tahám docela dlouho, až mi od toho smrdí ruce…“ nebo  „Jo, chlapče, není všechno prdel, když se smějem…“

Exprezident Václav Havel si zahrál ve filmu Czechmademan

Natáčení filmu Czechmademan, který vznikl na motivy skutečného životního příběhu jednoho českého multimilionáře, doslova vrcholí. V plánu je totiž jeden z posledních obrazů, kde  filmový hrdina v prvních dnech sametové revoluce potká Václava Havla. Celý štáb byl dlouhou dobu  napjatý – skutečně pan exprezident přijme nabídnutou roli, v níž si zahraje sám sebe? Přijal a scéna je natočená.

Pan Havel i v tomto extrémně nevlídném počasí na plac přijel dobře naladěn a ač svůj text dostal předem , chtěl si nejprve pohovořit s režisérem. Z limuzíny vystoupil bodyguard a na její zadní sedadlo se posadil režisér Tomáš Řehořek. Chvilku si s panem Havlem povídali, pak oba vystoupili a hned se začalo točit. Václav Havel se při tom upřímně bavil a celý štáb si svým nadhledem získal. O co v této unikátní scéně jde, zjistíte v dubnu v kinech.

Tiskový servis filmu:

Dana Voláková 
tel.: (+420) 602369033

e-mail: dana@volakova.cz
