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Základní informace

Režie:


Zdeněk Troška 



Scénář:

Zdeněk Troška, Marek Kališ




Kamera:

David Ployhar
Střih:


Dalibor Lipský
Hudba:

Miloš Krkoška
Zvuk:


Karel Jaroš
Kostýmní výtvarník:
Josef Jelínek
Umělecký maskér: 
Bobo Sobotka
Architekt:  

Václav Vohlídal
Producenti: 

Jan Kuděla (Golem Film), Mihai Predescu (MediaPro Pictures)        
Distribuce: 

Bontonfilm
Premiéra: 

Duben 2011
  



Web: 


www.certovanevesta.cz
Synopse

V království, kde král jezdí jen na lovy, prosí netrpělivá královna svatou  Kryšpínu o miminko. Když jí dojde trpělivost, obrátí se na  čerta,  žijícího nedaleko ve starém rozpadlém mlýně a královně se zakrátko narodí holčička. Malá princezna vyrůstá po boku Štěpána, který je synem  královniny komorné a časem se  do sebe zamilují. Když vyjde najevo, že královna podepsala smlouvu s čertem a princezna se má stát v den svých osmnáctých narozenin  Luciperovou nevěstou, uspořádá král ples, kde se má Štěpánka zasnoubit s princem z jiné země a tak uniknout svému osudu. Jedním z nápadníků je i Luciper, kterého však Štěpánka  odmítne. Ten ji zakleje do přízraku, zjevujícího se pak každou noc na terasách zámku.  Štěpán se ji rozhodne vysvobodit  a pustí se do boje proti peklu. Svou odvahou a především silou své lásky vykoná tři úkoly, které mu čert zadá. Při posledním úkolu svou chytrostí přemůže dokonce i samotného Lucipera  a svou Štěpánku vysvobodí z moci pekla. Oba je pak čeká krásný a pohádkový život. 

Postavy a obsazení

Štěpán: Václav Šanda

Mladý sympatický mládenec, který vyrůstá po boku princezny. Zamiluje se do ní a chrání jí před celým světem i před samotným peklem, odkud ji také nakonec vysvobodí.

Štěpánka: Eva Josefíková   

Krásná, usměvavá princezna, plná života, milující Štěpánovu upřímnou povahu a neohroženost, díky níž  je osvobozena od moci pekla.

Královna: Sabina Laurinová

Kvůli své nedočkavé  touze po dítěti se upíše peklu, ale později toho hořce lituje. Snaží se uchránit Štěpánku před peklem vdavkami do daleké země, ale jen díky Štěpánově lásce k princezně se to podaří.

Král: David Suchařípa

Má rád svoje lovy, koně a moc se o královnu nestará. A tak se nechá lehkomyslně  zatáhnout do sporu s peklem. Nakonec děkuje Štěpánovi, který svou rytířskou odvahou zachrání jeho dceru před peklem.

Čert: Karel Zima     

Snaží se lovit duše pro peklo a svým slibem obstarání krásné dcerušky získá i samotnou královnu. Ta se mu upíše a čert na čas vítězí. Chystá princeznu jako nevěstu pro svého pána Lucipera.  

Luciper: František Němec

Pán pekel je s prací svého čerta velmi spokojen a rozhodne se, že si vezme krásnou princeznu za ženu. Když ho Štěpánka odmítne, promění ji v noční přízrak. Láska Štěpána a princezny je natolik velká, že nakonec peklo prohrává.

Verunka: Bára Munzarová

Starostlivá Štěpánova maminka a komorná královny, bojí se o své dítě jako každá máma, zvláště, když jde o souboj s peklem. 









