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MediaPro Pictures a Golem film uvádí

novou pohádku Zdeňka Trošky
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Úvod

Filmová pohádka Čertova nevěsta vznikla na motivy pohádek Boženy Němcové, především příběhu o statečném Bohumilovi. Ten je ve svém originálu temný, hororový, což jsme nechtěli, a proto jsme se snažili příběh prosvětlit pohodou a humorem, českým pohádkám tak vlastním.

Zároveň jsme zdůraznili vizuální stránku filmového vyprávění, od rokokových kostýmů výtvarníka Josefa Jelínka přes romantickou kameru Davida Ployhara až po skvělé trikové záběry, vyrobené v UPP, v čele s Borisem Masníkem. Hudba Miloše Krkošky, výběr exteriérů 
i filmové stavby samotné vycházejí ze záměru natočit výpravnou podívanou, jakési oživlé ilustrace našich předních malířů počátku minulého století, jakými byli Scheiner, Černý, Čutta, Marešová a další.

V hlavních rolích uvidíte známé a oblíbené herce – Sabinu Laurinovou jako královnu, Davida Suchařípu coby krále, Františka Němce jako Lucipera, Karla Zimu jako čerta, Báru Munzarovou jako komornou, Janu Andresíkovou v roli čarodějnice a další.

Ústřední dvojici princezny Štěpánky a jejího milého Štěpána jsem našel v prvním 
a druhém ročníku pražské DAMU. Jsou jimi Eva Josefíková a Vašek Šanda, tudíž nové, neokoukané tváře, ale půvabné a milé.

Film vznikl během loňského léta, od 25. července 2010, kdy padla první klapka v lokalitě Židova strouha u Bechyně, do 17. září 2010 v barrandovském ateliéru č. 4. Tudíž 39 plánovaných natáčecích dní. Počasí nám přálo, i když jsme měli namále – těsně po skončení natáčení 
u stavěné dekorace čertova mlýna pod Bechyní přišly ony nešťastné záplavy a celý mlýn odplul někam k Orlíku…

Věřím, že naše rokoková pohádka potěší malé i velké diváky, že si všimnou obrazových kompozic záběrů stejně jako výběru krajinných míst, architektury zámků a vůbec celé výtvarné koncepce a pohádkové atmosféry, které se z dnešního moderního a technického světa skoro už vytratily.

A mně nezbývá než vás všecky pozvat do světa kouzel a snů.

Váš Zdeněk Troška    

Koncem roku 2009 jsem se na jedné recepci náhodou setkal se Zdeňkem Troškou. Byl posmutnělý, a tak mu povídám, co se, Zdendo, děje. Ale Honzíku, již před dvěma léty jsme měli točit jednu moc pěknou pohádku, všechno bylo připraveno, ale nakonec nebyly peníze. Když vyslovil tuto větu, tak se zarazil a říká. Ty jsi již dodělal Habermannův mlýn, nechtěl bys změnit téma a ujmout se naší Čertovy nevěsty? Odpověděl jsem, že bych si to musel přečíst, a pak se rozhodnu. Při čtení scénáře jsem vytušil, že by byla škoda ho nerealizovat.

Vyžádal jsem si tři měsíce na zmapování partnerů, finančních možností, a hlavně zájmu o uvedený film v některé televizi. Moje společnost GOLEM FILM se následně spojila s TV NOVA jako s hlavním partnerem. Již nebránilo nic, abych začátkem března prohlásil, že do toho jdu, a v červenci jsme začali natáčet. Jak jednoduché na první pohled. 

Film je již skoro hotov a mám velice dobrý pocit z nádherné kamery Davida Ployhara, fantastických rokokových kostýmů Josefa Jelínka, strhující hudby Miloše Krkošky 
a v neposlední řadě krásných exteriérů několika zámků, které dodávají našemu filmu noblesu, spojenou s pohádkovým příběhem, kde samozřejmě dobro vítězí nad zlem. 

Je to nejvýpravnější pohádkový film posledních mnoha let. Spolupráce se Zdeňkem byla absolutně bezkonfliktní, je to člověk s velkou profesionalitou a laskavostí, která se přenáší i na filmová plátna.

Jan Kuděla (Golem Film), producent   

Synopse

Mladá královna touží po dítěti a marně se modlí k sošce svaté Kryšpíny, aby její prosby vyslyšela. A když její prosby v nebi nepomáhají, odhodlá se královna dojít i s králem do čertova mlýna, kde čertovi, který tu žije, přednesou svou žádost. Ale když mají smlouvu podepsat vlastní krví, čertovu nabídku odmítnou.

V noci se objeví čert v královnině komnatě, ukáže jí podobu půvabné dcerky 
– a královna podepíše. Marně se snaží svatá Kryšpína královnu varovat, čert jí v tom zabrání.

Narozeniny malé dcerušky jsou veselé a malý Štěpánek, syn královniny komorné, jí sám vymyslí jméno – Štěpánka.

Tu noc se v královnině ložnici opět zjeví čert a nad Štěpánčinou kolébkou přisoudí dítěti krásu, veselost, a až bude princezně šestnáct let, přijde si pro ni jako pro svou vyvolenou. 

Obě děti jsou stále spolu, Štěpán se stane princezniným nerozlučným ochráncem 
a všude Štěpánku doprovází. Princeznička má opravdu čerta v těle, skotačí s chlapci, jezdí na koni a pramálo dbá na to, že je královskou dcerou.

Čas utíká rychle a z obou dětí se stanou půvabní mladí lidé. Jednoho dne se objeví čert, připomene královně úpis i to, že si jeho pán, samotný vládce pekla Luciper, přijde o plese pro princeznu jako svou nevěstu. 

Ale Štěpán, který Štěpánku chrání, se nedá jen tak lehce odbýt. Cestou domů na něj z kapličky zavolá Kryšpína, stěžuje si, jaká je jí v zahradě zima. Štěpán ji odnese k sobě domů do tepla a ona mu poradí, aby zašel za poustevníkem, že ten mu poví, jak Štěpánku před peklem ochránit.

Ten ho pošle v noci k čarodějnici, která hlídá kouzelný květ zlatého kapradí, chránící před vším nebezpečím. Štěpán se řídí jeho radami a nad zlou čarodějnicí po krátkém boji zvítězí. Jakmile se však zmocní zlatého kvítku, propadne se do podzimního labyrintu.

Mezitím už na zámku začal ples. Přišlo několik princů, kteří se ucházejí o Štěpánčinu ruku, dokonce i samotný sultán. Komorná Verunka, Štěpánova matka, každého nápadníka nenápadně postříká svěcenou vodou, aby tak objevila vyslance pekla. 

Štěpán se pomocí kvítku dostane z podzemí a na poslední chvíli dorazí do zámku – jako poslední ženich. Při tanci dá Štěpánce amulet s kouzelným kvítkem a zapřísahá ji, aby ho nikdy nesundávala. Ona mu na oplátku věnuje svůj prstýnek. Jenže vtom se zjeví opravdu poslední nápadník – podivný starý král. A Verunka už nemá ani kapku svěcené vody. Příchozí nabídne Štěpánce překrásný šperk. Když princezna odmítne sundat amulet z krku a stát se jeho ženou, Luciper – neboť je to on – ji začaruje do temného přízraku.

Zoufalý Štěpán žaluje poustevníkovi, že zlatý kvítek zklamal. Ten mu vysvětlí, že kvítek plně ochrání jen toho, kdo ho utrhne. Když ho někomu dá, jeho moc je poloviční. 

Kryšpína opět poradí – ať se sám Štěpánky zeptá, jak ji lze vysvobodit. O půlnoci se Štěpánčin přízrak objeví na hradbách a rukou Štěpánovi naznačí, kterým směrem hledat možnost vysvobození. Je to v čertově mlýně, kam se Štěpán hned druhý den vypraví. Vsadí se s čertem, že splní tři úkoly, které mu peklo uloží, aby princeznu vrátil zpátky do života.

Hned první úkol je těžký – má uhodnout, kolik je čertovi let. Štěpán úkol splní.

Druhý úkol je těžší – má ukrást bludičce Lekníně její zrcátko. Ale Štěpán svůj úkol splní.

Nakonec je to opět svatá Kryšpína, která Štěpánovi poradí: ať zpochybní všemocnost pekla. Stane se, Luciper přistoupí rukoudáním na třetí sázku – musí Štěpánovi vytrhnout zcela bezbolestně z hlavy tři vlasy. Luciper vyškubne celý chomáč vlasů a Štěpán bolestí vykřikne, je vyhráno. Luciper roztrhá úpis a s celým svým pekelným doprovodem zmizí.

To se už u mlýna zjevuje přízrak Štěpánky, zbělá a nabude své lidské podoby. Princezna děkuje Štěpánovi za vysvobození. Není šťastnějších lidí na světě nad Štěpána a jeho krásnou princezničku.

Hlavní postavy – charakteristika

Štěpán: Václav Šanda

Mladý sympatický mládenec, který vyrůstá po boku princezny. Zamiluje se do ní a chrání ji před celým světem i před samotným peklem, odkud ji také nakonec vysvobodí.

Štěpánka: Eva Josefíková

Krásná, usměvavá princezna, plná života, milující Štěpánovu upřímnou povahu 
a neohroženost, díky níž je osvobozena od moci pekla.

Královna: Sabina Laurinová

Kvůli své nedočkavé touze po dítěti se upíše peklu, ale později toho hořce lituje. Snaží se uchránit Štěpánku před peklem a vdavkami do daleké země, ale jen díky Štěpánově lásce 
k princezně se to podaří.

Král: David Suchařípa

Má rád své lovy, koně a moc se o královnu nestará. A tak se nechá lehkomyslně zatáhnout do sporu s peklem. Nakonec děkuje Štěpánovi, který svou rytířskou odvahou zachrání jeho dceru před peklem.

Čert: Karel Zima

Snaží se lovit duše pro peklo a svým slibem obstarání krásné dcerušky získá i samotnou královnu. Ta se mu upíše a čert na čas vítězí. Chystá princeznu jako nevěstu pro svého pána Lucipera.

Luciper: František Němec

Pán pekel je s prací svého čerta velmi spokojen a rozhodne se, že si vezme krásnou princeznu za ženu. Když ho Štěpánka odmítne, promění ji v noční přízrak. Láska Štěpána a princezny je natolik velká, že nakonec peklo prohrává.

Verunka: Bára Munzarová

Starostlivá Štěpánova maminka a královnina komorná, bojí se o své dítě jako každá máma, zvlášť když jde o souboj s peklem.

Tvůrci
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Mgr. Jan Kuděla, producent

Je absolventem Odborné fotografické školy, maturoval na Průmyslové škole filmové a televizní techniky a absolvoval Akademii múzických umění. V roce 1966 nastoupil na Barrandově jako fotoreportér (od roku 1971 jako vedoucí oddělení) a během svého působení spolupracoval asi na 60 filmech. Je jediným vlastníkem a jednatelem společnosti GOLEM FILM, dále je jednatelem společnosti KN Filmcompany a Čertova nevěsta, s. r. o. Od roku 2003 je ředitelem Festivalu evropských filmových úsměvů. V posledním období převažuje v jeho činnosti profese filmový producent, v poslední době produkoval film Habermannův mlýn a nyní i Čertovu nevěstu.
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Misu Predescu, producent

Je šéfem filmové produkce a zároveň jednatelem produkční společnosti MediaPro Pictures, působící pod touto značkou v České republice již od roku 2007. V roce 2010 rozšířila své služby a tým 
o odborníky z oblasti výroby a vývoje televizních 
a filmových projektů, kteří dlouhodobě spolupracovali s nejúspěšnější komerční televizí 
v České republice – televizí Nova. Jako producent nebo koproducent se v posledních letech podílel například na vzniku komedií Jiřího Vejdělka Roming (2007), Taková normální rodinka (2008) Patrika Hartla, snímku režiséra Filipa Renče Na vlastní nebezpečí (2008) či polské komedie Zamiana (2009). V roce 2008 také produkoval televizní seriál z tanečního prostředí První krok.
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Zdeněk Troška, režisér, scenárista

Režisér a scenárista Zdeněk Troška patří k výrazným postavám českého filmu. Pochází z jižních Čech a tento kraj s oblibou ukazuje ve většině svých filmů. Střední školu absolvoval ve francouzském Dijonu na Lycée Carnot, kde maturoval. Po návratu do Československa ukončil v roce 1978 studia na pražské FAMU – obor filmová a televizní režie.

K jeho prvním režisérským počinům patří úspěšná komedie Bota jménem Melichar z počátku 80. let. Do diváckého povědomí se ale zapsal především díky nesmírně úspěšné trilogii letních komedií SLUNCE, SENO... 
V roce 1987 vytvořil první ze svých krásných pohádek O princezně Jasněnce a létajícím ševci, v hlavních rolích s Michaelou Kuklovou a Janem Potměšilem. Nezapomenutelnou pohádkou byla také Princezna ze mlejna (1994), která se v roce 2000 dočkala pokračování Princezna ze mlejna II. V roce 1999 natočil další z krásných pohádek o lásce Z pekla štěstí, s Míšou Kuklovou a Miroslavem Šimůnkem. Na divácký úspěch v roce 2001 též navazuje pohádka Z pekla štěstí II.

Od 90. let se jeho tvorba zaměřila zejména na pohádkový žánr. V roce 2002 se pokusil od svých snímků odklonit dalším historickým dramatem Andělská tvář. V posledních letech přišel na řadu asi nejdiskutovanější Troškův počin – komediální trilogie Kameňáků, která se zařadila 
k nejnavštěvovanějším titulům v zemi. V únoru 2008 měl premiéru další okouzlující příběh 
z jeho pohádkové dílny Nejkrásnější hádanka. Dalším filmem z poslední doby je Doktor od jezera hrochů, natočený podle stejnojmenné knihy Miloslava Švandrlíka. Režíroval také 
v pražském divadle Kalich muzikál Hamlet, inscenoval Verdiho operu Don Carlos na scéně Národního divadla a ve Státní opeře Praha nastudoval operu Rusalka Antonína Dvořáka či Carmen Georgese Bizeta.


Filmografie:

2011
Čertova nevěsta (celovečerní film)

2010
Doktor od jezera hrochů (celovečerní film)

2009
Bez předsudků (TV film) 

2008
Nejkrásnější hádanka (celovečerní film)

2005
Kameňák 3 (celovečerní film)

2005
Rusalka (divadlo)

2004
Kameňák 2 (celovečerní film)

2004
Carmen (divadlo)

2003
Kameňák (celovečerní film)

2001
Andělská tvář (celovečerní film)

Princezna ze mlejna II (TV seriál)

Z pekla štěstí 2 (celovečerní film)

2000
Princezna ze mlejna II (celovečerní film)

1999
Hamlet (divadlo)

1999
Z pekla štěstí (TV seriál)

1994
Princezna ze mlejna (celovečerní film)

Princezna ze mlejna (TV seriál)

1991
Slunce, seno, erotika (celovečerní film)

1990
Zkouškové období (celovečerní film)

1989
Slunce, seno a pár facek (celovečerní film)

1987
O princezně Jasněnce a létajícím ševci (celovečerní film)

1984
Poklad hraběte Chamaré (celovečerní film)

1983
Bota jménem Melichar (TV film)

Slunce, seno, jahody (celovečerní film)

1980
Hledání modrého tónu
1979
Jak rodí chlap
1977
Odejít před svítáním (studentský film)

Vášeň (studentský film)

Marek Kališ, režisér, scenárista
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Vystudoval elektrotechnickou školu ve Stodu 
u Plzně a od roku 1992 pracuje u filmu. Začínal jako herec v hraném dokumentu – Hudební Písek. Práce u filmu ho natolik zaujala, že se začal pohybovat i za kamerou. V roce 1993 mu nabídl Zdeněk Troška práci asistenta režie na pohádce Princezna ze mlejna. Od té doby s ním spolupracuje na všech jeho filmech jako pomocný režisér a posledních několik let i jako scenárista.

Jaká byla spolupráce s panem Troškou na scénáři?

Výborná, Zdeněk je velmi konstruktivní a vnímavý člověk, a tak veškeré nápady, které jsem měl, jsme spolu důkladně probrali, případně upravili, a dnes už jsou natočeny.

Jak dlouho jste scénář vyvíjeli?

Psali jsme ho intenzívně asi měsíc, pak je důležité na chvíli si od látky odpočinout, aby se člověk mohl na scénář podívat čistýma očima. Pak jsme scénář znovu upravili a doplnili a asi tak po čtyřech měsících byl scénář připraven k realizaci. Bohužel se v roce, kdy jsme ho psali, nerealizoval a museli jsme čekat na nového producenta, který by se látky ujal. A jsme moc rádi, že se panu Kudělovi s panem Predescu látka natolik líbila, že jsme ji mohli loni realizovat. No 
a v přípravách jsme znovu scénář se Zdeňkem upravili a doladili do konečné podoby. Takže se scénář vyvíjel celkem dva roky.

Na place působíte i jako pomocný režisér. Probíhalo natáčení hladce? Vyvstaly během něj nějaké komplikace?

Myslím si, že pohádka byla velmi dobře připravena k natáčení. Zdeněk má film vždy výborně připraven a ví, co chce. Máme podobné vidění realizace záběrů, a díky tomu, že s ním dělám skoro dvacet let, šlo natáčení opravdu skvěle. Jediné, co nás malinko zlobilo, bylo počasí, ale to jsme ovlivnit nemohli.
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David Ployhar, kameraman

Absolvent FAMU, obor kamera, spolupracoval již na filmové škole na projektech hrané tvorby například s režisérem Romanem Vávrou (Co chytneš v žitě 
– 1998), Petrem Strnadem (Ani málo, ani moc
 – 1999). Po absolutoriu na FAMU v roce 1999 spravedlivě rozděluje svoji kameramanskou práci mezi dokument a hranou tvorbu. Do současné doby realizoval více než šestnáct celovečerních projektů pro televizní obrazovku či filmové plátno. 
K nejčastěji spolupracujícím režisérům hrané tvorby patří: Václav Křístek (Ztracený princ 
– 2008), Zdeněk Troška (Kameňák 1-3 – 2003-05, Nejkrásnější hádanka - 2008), Petr Nikolaev (Jménem krále - 2009), Tomáš Krejčí (Poslední z Aporveru – 2010). Nyní dokončuje v režii Vladimíra Michálka třináct povídek Okno do hřbitova, na motivy Miloslava Švandrlíka.

Jaký byl první natáčecí den? Vyšly všechny záběry, které jste si s panem režisérem naplánovali? Nekomplikovalo vám práci sžívání se s prostředím a celým štábem?

První natáčecí den byl pro mě radostný, a to ze dvou důvodů. Za prvé jsme s mou přítelkyní Janou „stihli“ pár hodin před první filmovou klapkou přivést na svět syna Davida a za druhé jsem mohl být zase po třech letech součástí tvůrčího týmu pana režiséra Zdeňka Trošky.

V reálech, v nichž se odehrávaly první natáčecí dny, jsem se Zdeňkem Troškou realizoval již dříve obrazové podklady Dvořákovy opery Rusalka pro Státní operu v Praze, takže jsem prostředí znal a cítil jsem se skoro jako ryba ve vodě. Jižní Čechy jsou malebně kouzelné 
a fotogenické. A co se týká štábu, je pan režisér obklopen z větší části stálými spolupracovníky, s nimiž jsem se již setkal na předchozích projektech, a nově příchozí jen rozšířili bezva partu, která se ráda scházela i po natáčení.

Pohádka se točila v zajímavých exteriérech. Nebylo občas těžké dostat se tam s technikou?

Obrazové vyprávění pohádky jsem chtěl maximálně podpořit i pohybem kamery. Atmosféra ve štábu byla taková, že jsem měl pocit, že nic není nemožné a všude se s kamerou dostaneme. Například na zřícenině Choustník, kde byl „plac“ vzdálen ve špatně přístupném terénu několik set metrů od příjezdové komunikace, nám pomohli kamerový jeřáb po částech přesouvat 
i někteří členové štábu, kteří tak činili (a nebylo to jen jednou) nad rámec svých povinností. Pro hůře přístupná místa jsme měli připravenu variantu „lehčí“ jízdy nebo steadicam.

Jedna scéna se točila na rybníku. Bylo to náročné? Nebál jste se, že vám kamera spadne do vody?

U snímání z hladiny rybníka bylo nepříjemné, že náš nafukovací člun, v němž jsme měli kameru, stále plul a otáčel se, což je bohužel přirozené. I při zapojení dalšího kotvícího plavidla se stále pohyboval, a tak se mírně měnila kompozice a ostrost obrazu a muselo se častěji opakovat. O bezpečné zajištění kamery se postaral grip pod vedením Otty Kobyláka 
a kaskadéři, vedení Luďkem Jelenem. Kdyby tyto dva znali na Titaniku, smutné dějiny kolosu by vypadaly určitě jinak.

Během natáčení se vám narodil potomek. Prozradíte nám, jak se vám podařilo skloubit první rodičovské povinnosti s filmováním?

Bylo to nejkrásnější a zároveň nejnáročnější, co mě v životě potkalo. Velice mě mrzí, že jsem nemohl být se svou partnerkou Janou v prvních dnech se synem Davidem doma, být jí oporou a pomáhat jí. Jelikož je ale fantastická máma, vše bravurně zvládla a já si s velikou radostí užíval rodičovské povinnosti, vždy když jsme netočili. Na druhou stranu mě hřeje pocit, že Davídek za pár let bude moci koukat na krásnou pohádku, jejíž byl nepřímou součástí, když vznikala, a která bude stárnout s ním.
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Josef Jelínek, kostýmní výtvarník

Absolvoval Vysokou školu múzických umění 
v Bratislavě, po angažmá v Městském divadle ve Zlíně je od roku 1983 stálým kostýmním výtvarníkem Národního divadla a Státní opery Praha. Na taneční katedře pražské HAMU přednášel předmět kostýmy a scénografie. Je nositelem různých domácích i zahraničních ocenění (mj. Cena mladého výtvarníka, Cena MK SR, zlaté medaile z trienále v Novém Sadu a PQ 1983, Český lev 2002). Na svém kontě má výtvarné autorství kostýmů pro více než osm set inscenací v Praze, Bratislavě, Brně, Ostravě, Plzni, Berlíně aj., jako kostýmní výtvarník se podílel na hudebních filmech Petra Weigla. Ojediněle se věnuje i scénografické tvorbě, zejména pro balet. Za dobu existence Státní opery Praha pro ni vytvořil návrhy kostýmů k řadě inscenací, z nichž 
k nejvýznamnějším patřily Rienzi, Othello, Salome, Maškarní ples, Nabucco, Aida, Boris Godunov a Trubadúr. Z české tvorby Janáčkova Káťa Kabanová a ve dvou nastudováních Její pastorkyňa, Kouzelná flétna, Turandot, Carmen a Rusalka v režii Zdeňka Trošky. Zabývá se kostýmní tvorbou pro film a televizi, je dlouhodobým spolupracovníkem Zdeňka Trošky, navrhoval kostýmy i pro jiné jeho pohádky (Z pekla štěstí), filmy (Andělská tvář) či divadelní inscenace.

Kde jste hledal inspiraci? Bylo složité kostýmy navrhnout?

České pohádky sloužily jako předloha pro řadu filmů. Jejich klasické pojetí mne inspirovalo k navázání na jejich tradici. Vím, že režisér Zdeněk Troška obdivuje tuto poetiku, a tak jsem se snažil v této tradici pokračovat. Samotný příběh se spoustou roztomilých figurek jsem se snažil obléknout v duchu rokoka. S tím souvisí forma, která je dekorativní a umožňuje typologii postav, od krále přes královnu a princeznu až po služebnictvo. Vedle reálných postav se ve filmu objevují čerti, víly, čarodějnice, vodník, Luciper. Navrhovat kostýmy pro krásné lidi je inspirativní a velmi příjemné. Je potěšení dotvářet a vymýšlet kreace, které se líbí nejen interpretům, ale upoutají i široké publikum. Když máte fantazii a dobrou literární předlohu, všechno jde snadno.

Jak kostýmy vznikaly a jak dlouho?

Od grafických návrhů, které slouží jako předloha k realizaci, uběhla dost dlouhá doba, ať už to byly hlavní postavy, které se šily, či epizody a kompars, který se vybíral převážně z fundusu Státní opery a Filmových ateliérů Barrandov. Sólové kostýmy se realizovaly přibližně dva měsíce.

Všechny kostýmy v Čertově nevěstě jsou nádherné a propracované, ale přece jen… Které z nich byste vyzdvihl?

To je těžké. Uvědomuji si, že dekorativně pojatý dámský kostým královny upoutá větší pozornost než jednoduše řešený kostým pro sluhu. Všechny jsou chápány jako celek, protože pro mne je důležité řešit barevné kompozice včetně jednotlivých detailů.

Máte spočítáno, kolik kostýmů bylo v pohádce použito?

Okolo tří set.

Jak se vám spolupracovalo s týmem Čertovy nevěsty?

Určitě patřím ke všem, kteří budou na natáčení dlouho vzpomínat, ať už to byl samotný režisér, ti, bez nichž by kostýmy nevznikly (krejčovny), nebo ti, kteří oblékali herce a starali se, aby všechno probíhalo v pořádku.
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Bobo Sobotka, umělecký maskér
Dvacet let působil ve Filmovém studiu Barrandov, v současné době je na volné noze. Spolupracoval například s režisérem Karlem Smyczkem na televizních seriálech Třetí patro a Správná šestka, 
s Karlem Kachyňou na filmu Pozor, vizita!, s Jiřím Adamcem na seriálu Sanitka, s Evaldem Schormem na filmu Vlastně se nic nestalo, s Jiřím Svobodou na snímku Jen o rodinných záležitostech, s Fero Feničem na filmu Zvláštní bytosti, s Jiřím Sequensem na filmovém muzikálu Dva na koni, jeden na oslu, s Milanem Šteindlerem na filmu Perníková věž, s Vladimírem Morávkem na filmu Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště nebo na řadě filmů Zdeňka Trošky - Slunce, seno a pár facek, Princezna ze mlejna, Doktor od Jezera hrochů a další. Na svém kontě má také spolupráci na řadě zahraničních filmů, mimo jiné 
na akčním snímku G.I. Joe: The Rise of Cobra, na Letopisech Narnie: Princ Kaspian nebo na thrilleru Z pekla a dalších.

Které masky v Čertově nevěstě stojí za zmínku?

Celá pohádka je výtvarně laděna do historického období rokoka. Záměrem bylo udržet dobovou autenticitu v účesech i v líčení, čistota stylu byla pro nás určující. Na začátku ještě postavy lehce poukazují na doznívající barokní dobu, aby pak po časovém skoku osmnácti let plynule přešly do stylu tzv. nízkého rokoka. Nejen herci, ale také všechny epizodní role 
i kompars důrazně dodržují v účesech i líčení určený styl, příkladem je velkolepá plesová scéna. Udržet čistotu historického období bylo náročné, ale divák jistě naši snahu ocení. Výtvarně evokují jednotlivé scény obrazy – plátna rokokových malířů Bouchera a Fragonarda. Z konkrétních postav stojí jistě za zmínku dvojrole čerta/myslivce, kterého hraje Karel Zima, královna Sabiny Laurinové, Luciper Františka Němce, ale i třeba malá role hejkala v úvodní sekvenci.

Jak náročné bylo maskovat čerty Františka Němce a Karla Zimu?

Dvojrole čerta/myslivce vyžadovala v začátcích příprav a při rozhodování o konkrétní podobě těchto dvou postav splnění základní podmínky, kterou žádal pomocný režisér Marek Kališ, aby přeličování při trikových záběrech, kdy se myslivec mění v čerta a naopak, netrvalo kvůli fixaci kamery přehnaně dlouho. I přes tento režijní požadavek jsme neslevili na kvalitě a výsledná podoba obou postav plně odpovídá jak scénáři, tak i představě režiséra Zdeňka Trošky. Samotné líčení Karla Zimy do role čerta trvalo téměř dvě hodiny, postava myslivce asi 90 minut. Naším největším nepřítelem byla během natáčení letní horka, chlupatý čert a sluneční paprsky, to byla vražedná kombinace. Někdy se muselo čekat, až rozpálenou pleť ochladíme ve stínu větrákem a zastavíme prýštící potůčky potu. První dny byl Karel při líčení dost netrpělivý, ale postupně se s věčně hnědou tváří a špinavým tělem sžíval a na zubní protézu, kterou měl jako čert neustále v ústech, se každý den upřímně těšil.

František Němec coby Luciper byl velmi trpělivý. I když jeho maska nebyla tak náročná, strávil na maskérském křesle 45 minut. Skutečně profesionální přístup.

Jak dlouho trvalo namaskovat čarodějnici Janu Andresíkovou?

Natáčení v jeskyni čarodějnice pod skalním převisem bylo technicky dost náročné. Místo bylo obtížně přístupné, v první části je paní Andresíková nalíčena jako přívětivá babička kořenářka, v jemné šedivé paruce. V druhé části se pak mění v rozcuchanou divokou čarodějnici a po boji se Štěpánem se rozpadá v hromádku popela. Změnu líčení jsme museli opět kvůli fixaci kamery provádět na místě, nebylo možné odjet s herečkou do maskérny. Přeličování nám s kolegyní Libuškou Barlovou trvalo asi 45 minut. Měnil se účes, rozcuchané vlasy tvořily jakési pavučinové hnízdo s vetknutými větvičkami a pleť dostala strašidelné šedivé tóny.
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Boris Masník, trikový výtvarník a supervizor filmových efektů

Pro Čertovu nevěstu vypracoval výtvarné návrhy, vedl triková natáčení a supervizoval postprodukci. Všechny triky jsou pak kolektivním dílem UPP, a. s. Vystudoval Vysokou školu uměleckoprůmyslovou 
v Praze, obor filmová a televizní grafika. V roce 1977 nastoupil do Trikového studia Barrandov. Během dalších 21 let spolupracoval jako trikový specialista na realizaci filmových efektů pro bezmála stovku českých i zahraničních filmových 
a audiovizuálních projektů. Spolupracoval při hledání a zavádění nových trikových technologií V roce 1998 nastoupil do pražské firmy UPP (Universal Production Partners), která se zabývá digitální postprodukcí, počítačovou animací a filmovými efekty. Věnuje se návaznostem klasických filmových postupů na nové digitální technologie a samotným digitálním technologiím. Jeho triková práce pro pohádku režiséra Zdeňka Trošky byla oceněna na MFF 1999 v Karlových Varech cenou Alfréda Radoka. S režisérem Troškou spolupracoval na všech jeho projektech, které obsahovaly trikové záběry.

Kolik trikových záběrů Čertova nevěsta obsahuje?

Snímek je nabitý 195 trikovými záběry, což představuje zhruba 20 minut filmových triků.

Jak dlouho trvaly práce na jejich realizaci? Jak se triky zpracovávaly?

Práce na tomto projektu trvala od zahájení příprav rok. Vlastní realizace triků trvala tři a půl měsíce a podílelo se na ní celkem 14 kompozitorů a animátorů. Film byl natáčen klasickou filmovou kamerou na negativ 35 mm, ale jeho následné zpracování probíhalo v UPP, a. s., již digitálně.

Můžete vyzdvihnout důležité trikové scény?

K podstatným trikovým scénám patří na příklad:

Víla leknína (a ostatní víly) / počet záběrů 39 + 4

Víly jsou i v této pohádce průsvitná bleděmodrá stvoření, která se objevují, vznášejí a v obláčku mlhy zase mizí nad vodní hladinou.

Podkladové záběry krajiny byly natáčeny „na place“ – tj. reálně, ale bez herecké akce. Víly samotné (víla Leknína je mimochodem jednou z hlavních postav příběhu) byly pak natáčeny podle podrobného trikového scénáře o měsíc později v ateliéru proti černému pozadí. Po digitální úpravě barevnosti, průsvitnosti, záře a dalších typicky „vílích“ vlastností byla tato vrstva spojena s vrstvou mlhy nad hladinou a podkladovým obrazem krajiny do výsledného obrazu.

Oživlá dřevěná soška Kryšpína / počet záběrů 39

Přestože měří pouhých 50 centimetrů, je „Svatá Kryšpína“ jednou z nejdůležitějších hereckých rolí této pohádky. Na rozdíl od svých „živých kolegů“ je pro ni ale kritika, že „hraje nějak dřevěně“, pochvalou. Dřevěná totiž opravdu je (a dosáhnout „dřevěného povrchu“ a „lehce prkenných pohybů“ bylo při její trikové realizaci jedním z nejtěžších úkolů).

Triková podoba Svaté Kryšpíny je vytvořena pomocí počítačového 3D modelu a jeho animace. Vychází z reálné dřevěné polychromované sošky, která byla pro tuto pohádku navržena 
a vyrobena podle představ Zdeňka Trošky a požadavků scénáře. V trikových scénách tuto reálnou rekvizitu zastupuje 3D-Kryšpína (stejně jako když v nebezpečných scénách nahradí kaskadér herce, aniž si to divák uvědomí). Výsledné animace 3D-modelu jsou pak kombinovány s reálnými záběry hereckých akcí.

Štěpánka – černý přízrak / počet záběrů 25

Štěpánka je samotným Luciperem zakleta do „černého přízraku“, který se objeví vždy o půlnoci nad zámeckým parkem, bezmocně se vznáší v prostoru a po chvíli v obláčku kouře zase mizí.

Herecké akce princezny Štěpánky v kostýmu přízraku se natáčely v ateliéru před zeleným pozadím (tzv. GreenScreen). Natočená reálná postava byla podle předem vytvořených a autory filmu schválených výtvarných návrhů proměněna do téměř nebarevné, průsvitné a rozvlněné podoby v digitální postprodukci. Poté byl stylizovaný „přízrak“ spojen s reálně natočenou krajinou a celý takto vytvořený záběr byl barevně přizpůsoben pohádkové atmosféře noční scény. 

Kromě těchto hlavních obrazových efektů obsahuje pohádka Čertova nevěsta pochopitelně i další trikové záběry. Například pohádkovou atmosféru umocňuje hejno světlušek (digitálních) v mlze nad hladinou u Čertova mlýna, a naopak bílá čára po tryskáči nad zámkem by pohádkovou iluzi jistě rušila – bylo tedy nutno ji vyretušovat, atd. K celkovému obrazovému pojetí filmu také přispěly tvůrčí možnosti finálních digitálních barevných korekcí, které kameraman David Ployhar citlivě využil.
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Miloš Krkoška, hudební skladatel 

Stálý spolupracovník Zdeňka Trošky se narodil v Bratislavě, kde studoval na konzervatoři kompozici. V roce 1984 odešel do zahraničí, pokračoval ve studiu kompozice v německém Freiburgu a následně ve Vídni. Ve spolupráci s koncernem EMI Music Publishing se jeho hudba hraje po celém světě. Od roku 1999 žije v České republice. Zde mezi jeho známé práce patří zejména filmová hudba – například film Juraje Jakubiska Lepší je být bohatý a zdravý než chudý a nemocný, pohádky Zdeňka Trošky Princezna ze mlejna 1 a 2, Nejkrásnější hádanka, komedie Kameňák 1 – 3 nebo Doktor od jezera hrochů.

Herci
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Václav Šanda

Divadlu se věnuje od dětství, kdy se účastnil 
i recitačních soutěží a byl členem ochotnického divadelního spolku pod vedením Jany Urbanové. Po gymnáziu byl napoprvé přijat na pražskou DAMU, obor herectví činoherního divadla, kde již tři roky úspěšně studuje. Má za sebou několik rolí v rámci školních klauzur a představení. Vidět jsme ho mohli také jako hosta v roli Jakova (Čechovův Racek v rámci loňské sezóny divadla Disk) či v menších rolích v seriálech Vyprávěj a Přešlapy.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Během mého prvního natáčecího dnu se točily obrazy, v nichž jsem vystupoval pouze já. Většinou jsem kličkoval mezi stromy, přeskakoval pařezy a brodil se říčkou. Nervozitu jsem ale pociťoval i z těchto „obyčejných činností“. Seznamování s kamerou mi chvíli trvalo, ale během celého dlouhého dne se nade mnou smilovala. A myslím, že se v ten okamžik ulevilo celému štábu.

Jak jste se cítil v roli Štěpána? Byla to vaše první velká role?

Říká se, že kladný hrdina se hraje hůř než záporná postava. A Štěpán je „stoprocentní klaďas“. Snažil jsem se ale vytvořit z něj obyčejného kluka, který má své priority, za nimiž si stojí. Byla to má první filmová role vůbec. A můžu říct, že hraní před kamerou mě doslova pohltilo.

Jak jste se k roli dostal?

Přes klasický konkurz, na který mě pan Troška pozval společně s mnoha dalšími studenty různých hereckých škol.

Jak se vám hrálo s hereckou partnerkou „princeznou Štěpánkou“ Evou Josefíkovou?

Evička také studuje DAMU, je o ročník níž než já. Do té doby jsme se potkávali pouze ve škole a byli jsme kamarádi. Myslím, že během natáčení se z nás stali přátelé a přátelství pokračuje dodnes, což jsem moc rád. Prožít s ní celé prázdniny bylo skvělé. Před kamerou mi byla velkou oporou, na naše společné scény jsem se vždy moc těšil. Navíc se natáčelo blízko jejího bydliště, což znamenalo, že o mě bylo velmi dobře postaráno. Zejména co se domácí stravy týče.

Jaký byl pan režisér? Je na začínající herce hodný?

Pan režisér Troška je přesně takový, jak ho diváci znají z televize či z různých besed. Přátelský, optimistický a velmi vstřícný. Myslím, že celé natáčení pomáhal nejen mně, ale i Evičce. Trpělivě nám vysvětloval spoustu filmových pojmů a naučil nás, co je nutné pro práci před kamerou.

Na kterou scénu jste se těšil? Měl jste z nějaké strach?

Těšil jsem se zejména na setkání s herci, které už léta obdivuji. Spolupracovat s Bárou Munzarovou, Sabinou Laurinovou či panem Františkem Němcem je opravdu zážitek, na který budu ještě dlouho vzpomínat. Všichni se ke mně chovali velmi mile a brali mě jako hereckého partnera, i když věděli, že jsem u filmu nováčkem. Trochu jsem měl strach z jízdy na koni, protože se můj filmový kůň se mnou během tréninků moc neskamarádil. V den natáčení ale poslouchal jako hodinky. Naštěstí!

Na co se těšíte nyní? Uvidíme vás v nějakém dalším filmu?

V současné době zkouším antickou divadelní hru Médea od Eurípida, která bude mít premiéru 7. května 2011 v našem studentském divadle DISK. Dále mě čekají další tři role v „diskových“ představeních v rámci čtvrtého ročníku na DAMU. Co se týče dalšího filmu, zatím čekám. 
A doufám, že se dočkám...
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Eva Josefíková

Narodila se v Uherském Hradišti, kde vystudovala gymnázium. Divadlu se začala věnovat v roce 1999 jako žákyně literárně-dramatického oboru Základní umělecké školy v Uherském Hradišti, pod vedením Hany 
a Stanislava Nemravových. Nyní je posluchačkou druhého ročníku činoherního herectví na DAMU. V letech 2009-2010 hostovala v Národním divadle, v roli Barunky v inscenaci Babička režiséra Jana Antonína Pitínského. Zahrála si také 
v celovečerním filmu Piko.

(foto: Jan Kuděla)

Vzpomínáte, jaký byl váš první natáčecí den?

Velice vtipný, protože se paradoxně natáčel závěr celé pohádky. Přijela jsem na místo, vklouzla do šatů, v natáčkách vypila ranní kávu a v rychlosti se seznámila se štábem. Pak jsem seběhla dolů do údolí a celý den jsme se s Vaškem znovu a znovu šťastně shledávali a závěrečně líbali.

Jak jste se cítila v roli princezny Štěpánky? Byla to vaše první velká role?

Štěpánka je veselá a rozpustilá holka, která si nezakládá na svém královském původu, a to mi je sympatické. Když se královna rozhodne převychovat ji v „dámu, jak se patří“, ponechá si svou nenucenost a čerty v očích. Je radost ztvárnit takovou princeznu, snad se mi to povedlo. Měla jsem tu čest zahrát si Barunku v Babičce v Národním divadle, ale ve filmu jsem dosud tak velkou roli nedostala.

Jak jste se k roli dostala?

Klasicky jsem se zúčastnila castingu. Málem jsem ho odřekla, protože jsem v tu dobu musela být jinde, ale na poslední chvíli jsem doběhla, a ono to vyšlo.

Jak se vám hrálo s hereckým partnerem „Štěpánem“ Václavem Šandou?

Jelikož jsme se s Vaškem znali už ze školy, bylo to moc příjemné a veškeré počáteční rozpaky šly stranou. Během natáčení se z nás stali blízcí kamarádi.

Na kterou scénu jste se těšila? Měla jste z některé strach?

Těšila jsem se na natáčení všech exteriérových scén na zámku v Buchlovicích, protože z toho kraje pocházím a v zámeckých zahradách jsem pobíhala už jako malá. Nikdy by mě nenapadlo, že tam jednou budu tancovat a jezdit na koni před filmovými kamerami. Obavy jsem měla ale právě tehdy, protože před pohádkou jsem na koni nejezdila. Tvrdě jsme s Vaškem trénovali 
a zvládli jsme to.

Měla jste nějaký oblíbený kostým? Který se vám líbil nejvíc?

Ze šatů jsem měla radost asi jako každá holka, která si jako malá hrála na princezny. Všechny byly nádherné, do detailu propracované a šité mně na míru, takže i přes jejich objemnost pohodlné. Smutně jsem je svlékala poslední den natáčení. Nejmilejší byly asi plesové a růžové.

Na co se těšíte nyní? Uvidíme vás v nějakém dalším filmu?

Momentálně se těším na intenzivní práci ve škole a na zkoušení hry Konec Masopustu 
v Národním divadle s panem režisérem Pitínským, který obsadil celý náš ročník. Těším se taky na léto, kdy bych se měla – pokud všechno dobře dopadne – vrhnout do dalšího natáčení.
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Sabina Laurinová
Absolvovala v roce 1991 hudebně dramatický obor na pražské konzervatoři. Hostovala v Národním divadle a v Semaforu, hrála v Divadle na Starém Městě, v Divadle Bez zábradlí a v Divadle Broadway. V Divadle ABC byla v angažmá šestnáct let. Na zdejším jevišti dostala řadu příležitostí v komediálním i klasickém repertoáru, například v komedii Charleyova teta, v divadelní hře Past na myši, zazářila jako Olivie v inscenaci Večer tříkrálový, ztvárnila Roxanu v dramatu Cyrano z Bergeracu, Constance ve Třech mušketýrech nebo Kate v Na východ od ráje.

Věnuje se také muzikálu, zahrála si v představeních Pěna dní, Hamlet, Galileo, Jack Rozparovač, Tři mušketýři a v poslední době Baron Prášil. Nyní hraje v Divadle Kalich a Divadle Hybernia. Podílí se také na Letních shakespearovských slavnostech, jako Titanie v představení Sen noci svatojánské.

Již během studia se věnovala dabingu a rozhlasu a hrála v televizních filmech a seriálech, například Konec velkých prázdnin, Zdivočelá země, Ošklivá princezna nebo Láska in memoriam. Ztvárnila řadu postav i ve filmech –  Prokletá nemoc, Kainovo znamení, Hotýlek či pohádka Z pekla štěstí 1 a 2, komedie Jak se krotí krokodýli a v neposlední řadě Čertova nevěsta.

Jako moderátorku jsme ji vídali po boku Pavla Trávníčka v zábavnému hudebnímu pořadu televize Nova DO-RE-MI, nyní uvádí pořad TV Prima Mladší o pár let.
Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Rozechvělý, trochu ospalý, poznávací a taky radostný, že poznávám nové lidi a po krůčkách se seznamuji se svou rolí. Ovšem nemám ráda první natáčecí dny. Před každým takovým v noci nespím, přemýšlím, jak asi bude vše probíhat, jaký bude štáb a jak asi budu svoji roli hrát. Můj první natáčecí den probíhal v jižních Čechách u starého mlýna, který po týdnu odnesla velká voda. Díky Davidu Suchařípovi, kameramanovi Davidu Ployharovi a především Zdendovi Troškovi dnes mohu říct, že byl fajn.

Jak jste se cítila poprvé v roli královny?

Královna Alžběta je pro mě krásnou hereckou příležitostí, nechybí jí humor, ale ani důstojnost, a vystihuje královnu v rozpětí dvaceti let. Myslím, že jsme si docela „porozuměly“, ale výsledek uvidím opravdu až na plátně.

Jak se vám hrálo s hereckým partnerem, „králem“ Davidem Suchařípou?

Řekla bych, že se nám poštěstilo najít společný humor i názory na určité situace, a to je pro mě nejdůležitější předpoklad k dobré souhře.

Měla jste nějaký oblíbený kostým? Které šaty se vám líbily nejvíc?

Všechny kostýmy Josefa Jelínka byly báječné a každá herečka v jeho šatech doslova rozkvete. S Pepíčkem jsem měla možnost spolupracovat už poněkolikáté a musím říct, že si u něj vážím především toho, že jeho kostýmy jsou nejen krásné, přes dobové pojetí efektní na place, ale také praktické a nositelné pro herce. Vystřídala jsem jich během natáčení asi šestero a všechny byly pro mě kouzelné.

Pohádka se točila v nádherných exteriérech i interiérech, na které místo vzpomínáte nejraději? Které na vás nejvíc zapůsobilo?

Zdeněk Troška má cit nejen pro to seskupit kolem sebe lidi, kteří si rozumějí, ale také nikdy nezklame ve výběru krásných exteriérů a interiérů. Má estetické cítění, které se ve filmech dnes už tak často nevidí, zkrátka cit pro historii. Proto jsem byla opravdu nadšená na zámku v moravských Buchlovicích, kde jsme měli štěstí na báječné počasí i na skvělé lidi kolem. Vzniklo tam několik krásných přátelství, z nichž mám radost. Budu samozřejmě vzpomínat i na zámek v Ploskovicích.

Vaše dcery si také zahrály v Čertově nevěstě, jak se jim natáčení líbilo?

Nejsem rozhodně z těch, kdo by chtěl pašovat rodinu do filmu, ale Zdeněk si přál mít mé dcery v pohádce, a spojit tak příjemné s užitečným. Holky vypomohly a zároveň byly s maminkou. V pár obrazech si před kamerou hlavně hrály, i když starší Valentýnka to brala velmi zodpovědně. Bylo to občas náročné a taky veselé, ale především budeme mít na tuhle letní atmosféru a krásnou pohádku moc hezké společné vzpomínky.

Máte ráda pohádky? Čtete je dcerám před usnutím?

Kdo by pohádky neměl rád, myslím, že jsme na nich a s nimi všichni vyrostli. Starší Vája si už čte sama, často vehementně a tajně, s baterkou pod peřinou. Malá Mája si ráda prohlíží knížky celý den. Vždycky večer to u nás vypadá jako před stěhováním, a já pak musím dlouho přerovnávat knihovnu. Večery u nás patří spíš vyprávěným pohádkám, pokud ovšem nepadám únavou do kómatu a jen zdálky slyším dětský hlásek: Maminko, ty mluvíš nějak divně.
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David Suchařípa, herec

Syn Leoše Suchařípy vystudoval pražskou konzervatoř a od roku 1996 je hercem na volné noze. Vystupoval v Divadle Bez zábradlí, v Činoherním klubu, v Divadle Na Fidlovačce (Šumař na střeše, Muž z La Manchy), v Divadle Pod Palmovkou (Kean) nebo v Divadle Kalich (muzikál Tajemství). Hrál Kenta v Králi Learovi na Letních shakespearovských slavnostech, následující léta jsme ho mohli vidět na Pražském hradě také v Romeovi a Julii nebo Shakespearovských šašcích a v Komedii omylů. Působil v Klicperově divadle v Hradci Králové, kde ztvárnil mimo jiné zásadní role v Shakespearových hrách, Vladimír Morávek ho například obsadil jako Romea i Krále Leara. V současné době spolupracuje také s Docela velkým divadlem v Litvínově, které uvede premiéru Cyrana z Bergeracu, v němž ztvárňuje titulní roli. Pracuje pro film a televizi, zahrál si například v seriálech Ordinace růžové zahradě 2, Bazén, Strážce duší, Zdivočelá země, O zvířatech a lidech, Přítelkyně z domu smutku nebo ve filmech Čertova nevěsta, Nejasná zpráva o konci světa apod.  Věnuje se také rozhlasu i dabingu.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Jeden z prvních natáčecích dní mi utkvěl v paměti, protože jsem seděl asi osm hodin v sedle, což se mi nikdy předtím nestalo. Ten den byl pro mě takovým vstupem do natáčení této pohádky. Byl celkem náročný jak z hlediska počasí, tak objemu práce, ale štáb působil velmi profesionálně, všichni byli vždy na svých místech, prostě to šlapalo. Byl jsem velmi překvapen atmosférou na natáčení u Zdeňka, která byla sice velmi pracovní, ale panovala tu dobrá nálada a klid, což vydrželo po celou dobu. Většinou to tak skvěle nefunguje. Musím říct, že to bylo jedno z mých nejmilejších natáčení vůbec.

V pohádce ztvárňujete krále, máte s ním něco společného? Jezdíte na koni, byl jste někdy na lovu?

Na koni jezdím velmi rád a už se nemohu dočkat, až si budu moct vyrazit, a to máme s králem společné. Ale odmítám zabíjet zvířata, rozhodně nejsem lovec. Dovedu pochopit, že dříve byl lov součástí běžného života, protože šlo o získání potravy, ale pro zábavu opravdu nelovím.

Jak se vám hrálo s hereckou partnerkou, „královnou“ Sabinou Laurinovou?

Velmi dobře, je úžasná kamarádka a bezvadná herečka. Máme stejný styl humoru. Znám ji sice dlouho, ale nikdy jsme spolu nehráli před kamerou. Myslím, že jsme si opravdu sedli, a rád si to zopakuji.

Pohádka se točila v nádherných exteriérech i interiérech, na které místo vzpomínáte nejraději? Které na vás nejvíc zapůsobilo?

Buchlovická vinotéka(.

Pohádka je bohatá na kostýmy a náročná na masky. Jak jste se cítil v parukách a pod silným make-upem?

Silný make–up jsem neměl, Bobo Sobotka líčí herce velmi citlivě. A na paruky jsem zvyklý. Bobo je velký profesionál a ví, že líčení a paruka nesmějí herci překážet. Cítil jsem se opravdu dobře.
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Karel Zima

Je tím typem herce, který umí vychutnávat život 
a z jeho hraní je to cítit. Působí na volné noze, 
a proto ho můžeme často potkávat jak ve filmu, tak 
i v tuzemských seriálech a zahraničních reklamách. Herectví vystudoval na Státní konzervatoři v Praze, 
poté prošel hostováním v divadle v Kladně a v Mladé Boleslavi. Jeho jediné stálé angažmá představuje pět let pod hlavičkou divadla Drak v Hradci Králové, které ukončil roku 1999. V různých divadlech ovšem stále hostuje. První hlavní filmová role přišla roku 1990. Karel Zima ztvárnil spartakiádního vraha Jiřího Straku v Šíchově Silnější než já. K nepřehlédnutí byl i ve snímku Non plus ultras. Jeho zálibou a snem jsou ale přese všechno akční film a kaskadérské kousky. Během dosavadní kariéry si již vyzkoušel skok z jedoucího vlaku, plavání v osmistupňové Vltavě a bungee jumping. Preferuje natáčení v exteriérech a extrémních přírodních podmínkách. Za první akční vlaštovku v Zimově filmografii lze považovat Jáklova Kajínka, v němž ztvárnil poněkud méně akční roli Bujóna.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Ano, byly to scény v krásné krajině, pokud se nemýlím, v okolí Týna nad Vltavou. Pobíhal jsem coby čert u potoka před mlýnem a nemohl uvěřit, že mlýn není pravý, stejně jako všichni, kteří přišli na plac poprvé, jsem jen zíral. Už jsem viděl u filmu různé dekorace a stavby, ale tohle mi opravdu vyrazilo dech. Mlýn se tvářil, že nad tím potokem stojí minimálně tři sta let, bez nadsázky!

V Čertově nevěstě hrajete čerta. Jak jste se k této roli dostal? Byla to vaše první pohádková postava?

K roli jsem se dostal poměrně standardně přes casting. Čekal jsem, že budu dělat nějaké čertovské kreace, ale protože mě už Zdeněk Troška znal, jen si mě vyfotografoval, zeptal se, jestli mám o prázdninách čas, potom řek´ „no jo, ty voči, to je dobrý…“, a bylo. Pohádkových postav jsem si hlavně pro Českou televizi zahrál už několik, ale tohle byl můj první čert! Celé roky jsem tvrdil, že jsem se svým obličejem ideální typ na čerta, ale došlo na něj až teď, téměř ve čtyřiceti letech.

Pohádka se točila v nádherných exteriérech i interiérech, na které místo vzpomínáte nejraději? Které na vás nejvíc zapůsobilo? 

K nezapomenutelným určitě patří zahrady zámku v Buchlovicích, několikasetleté stromy mnoha druhů, které jsem viděl poprvé v životě. Člověku se zdálo, že snad ani není v Čechách, ale v „Pánovi prstenů“… Jedním slovem nádhera, mnoho dní jsme se nemohli vynadívat. Ale 
i ostatní lokace byly krásné. Zámek v Ploskovicích, lesy a příroda vůbec z okolí Hluboké nad Vltavou, i již zmíněný mlýn a překrásný potok, u kterého stál.

Pohádka je bohatá na kostýmy a náročná na masky. Jak jste se cítil v parukách a pod silným make-upem?

Máte pravdu, co se týká kostýmů a masek, jedná se u Čertovy nevěsty skutečně o nadstandard. Já si taky musel chvíli zvykat, protože moje maska nebyla z těch jednodušších. Líčením 
a odličováním jsem každý den strávil zhruba dvě a půl hodiny. Ale protože se celé natáčení odehrávalo v neuvěřitelně pohodové a přátelské atmosféře, byl to vlastně jen detail… A já mám a vždycky jsem měl kostýmy rád, jsem asi exhibicionista, a tak mě to celé kolem líčení, paruk 
a kostýmů baví.

Prý jste během natáčení působil jako velký bavič celého týmu. Udržujete rád dobrou náladu i v soukromí?

Mám rád, když se lidi baví, jsem schopný pro to udělat téměř cokoli. Jsem rád, když je při práci zábava a pohoda, když všichni pracují na jedničku a profesionálně, ale zároveň je u toho sranda a nadhled. A to všechno na tomto natáčení bylo. Fantastická parta, skoro bych řekl rodina, v níž se stírají rozdíly mezi hlavním představitelem a kluky od rekvizit. „Mrazíkovskou“ terminologií: Nikdo se nad nikoho nepovyšoval a nikdo se nemusel před nikým ponižovat. Obrovskou zásluhu na tom má hlavně režisér Zdeněk Troška. Pohoda, klid a obyčejná lidská vřelost (v dnešní době nikoli úplně běžná) pramenily hlavně z něj. V soukromí se taky většinou snažím udržovat dobrou náladu i za cenu života, někdy s úspěchem, někdy méně, znáte to.
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František Němec

Už během studia na gymnáziu ho přitahovalo divadlo a jako ochotník vystupoval v divadelních ochotnických souborech. 
V letech 1960-64 studoval na DAMU. Po ukončení školy získal angažmá v Městských divadlech pražských. Ve filmu se začal prosazovat už počátkem 60. let během studia. V následujících letech získával pravidelně drobnější role v zajímavých filmech, definitivně ale prorazil až v roce 1974, kdy ztvárnil dvě výrazné role v televizních seriálech. Vrchol popularity se dostavil ve 2. polovině 70. let, kdy s Marií Poledňákovou natočil úspěšné rodinné komedie Jak vytrhnout velrybě stoličku a Jak dostat tatínka do polepšovny. Byl také obsazen jako doktor Řehoř v seriálu Nemocnice na kraji města. Za tyto role obdržel ocenění Zlatý krokodýl za tvůrčí počin v televizní tvorbě. Na jaře 1982 dostal nabídku od režiséra Macháčka na titulní roli v Hamletovi 
v Národním divadle. Téhož roku se stal členem souboru Národního divadla a na jeho jevišti ztvárnil desítky významných rolí. K nejznámějším patří vikomt de Valmont z Hamptonových Nebezpečných vztahů či Göethův Faust.

František Němec je obecně považován za vynikajícího charakterního herce, schopného zahrát psychologicky komplikované postavy. Má vytříbený cit pro břitký a inteligentní dialog, díky němuž si zahrál ješitného profesora Higginse v Shawově hře Pygmalion. Z četných dabérských prací vyčnívá jeho dabing intrikánského úředníka sira Humpreye Applebyho v seriálu Jistě, pane ministře. Tuto roli si ostatně vyzkoušel i na jevišti Divadla na Vinohradech, kde hostoval. Jeho hlasem promluvil i konzervativní poslanec Alan Clark v televizním seriálu Deník Alana Clarka. V roce 1998 obdržel cenu Thálie za roli dirigenta Wilhelma Furtwänglera ve hře Na miskách vah. Další ocenění získal na pražském divadelním festivalu německého jazyka za inscenaci Portrét umělce jako starého muže/Minetti, kde v režii Otomara Krejči ztvárnil náročnou roli (monolog) neúspěšného starého herce Minettiho. František Němec se představil divákům ve více než 140 rolích.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Plný napětí a očekávání.

Jak se vám hrála role pána pekel?

S čerty nejsou žerty, co když se mi Lucifer odmění peklem.

Pohádka se točila v nádherných exteriérech i interiérech, na které místo vzpomínáte nejraději? Které na vás nejvíc zapůsobilo?

Dávám přednost byť malému, ale přece jen pohodlí ateliérů.

Čertova nevěsta je bohatá na kostýmy a náročná na masky, jak jste se cítil v parukách 
a pod silným make-upem?

Kostým, navržený panem Jelínkem, byl dobrou oporou role. A silný make-up? Byl výrazný, zdání klame.

Bára Munzarová

Dcera slavného hereckého páru, Luďka Munzara 
a Jany Hlaváčové, v dětství hodně sportovala, a proto chtěla po gymnáziu studovat Fakultu tělesné výchovy a sportu. Jako druhou školu si vybrala DAMU, přestože neměla zatím s herectvím žádné zkušenosti a rodiče ji od této dráhy spíš odrazovali. Nicméně byla přijata, a tím bylo o budoucnosti rozhodnuto. Po škole dostala angažmá v Divadle Josefa Kajetána Tyla v Plzni, kde před lety začínala i její maminka. Působila tam pět sezón a hrála i tak stěžejní role, jako je Desdemona nebo Maryša. Vystupovala i v operetách, za hlavní roli v muzikálu Holka nebo kluk, který napsal Antonín Procházka na motivy stejnojmenného filmu s Adinou Mandlovou, byla dokonce v nejužší nominaci na cenu Thálie. V roce 1999 dostala nabídku angažmá v Divadle na Vinohradech a přijala. Seznámila se tam s Jiřím Dvořákem, kterého si v roce 2002 vzala 
a narodila se jim dcera Anička. Z Divadla na Vinohradech odešla v červnu 2010, a od té doby je na volné noze. Na televizních obrazovkách se objevila například v seriálech Místo nahoře, Pojišťovna štěstí, Ordinace v růžové zahradě 2 nebo v televizním filmu Vůně vanilky. 
V dabingu propůjčila svůj hlas například rybce Dory z animovaného filmu Hledá se Nemo, nebo Nikol Kidmanové ve filmu Portrét dámy. Účinkovala na Letních shakespearovských slavnostech 2006 a 2007. Aktuálně ji můžeme vidět v několika představeních Divadelního spolku Frída, s nímž hraje jak na scéně pražského divadla Kalich, tak po celé republice a na Slovensku. Ve Viole účinkuje s Josefem Somrem v představení Příběhy Starého Zákona.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první natáčecí den?

Ano. První dojem z celého filmování byl velmi pozitivní. Směsice energie neuvěřitelně milých lidí z celého štábu a nádherný park boskovického zámku mi daly zapomenout, že bych snad měla mít před první klapkou nějakou trému. Celé natáčení jsem si doslova užívala ve velmi příjemné a přátelské atmosféře, kterou hnětl a utvářel svou širokou duší a dobrým srdcem laskavý pan režisér Zdeněk Troška. Nepřeháním. Kdo se Zdeňkem někdy točil, ví, o čem mluvím…

Jak se vám hrálo s filmovým synem „Štěpánem“ Václavem Šandou?

Moc dobře. Padli jsme si s Vašíkem do oka, a tím pádem i do náruče. Má dcera Aninka si ho velmi oblíbila a s naprosto bezelstnou, dětskou samozřejmostí ho adoptovala k nám do rodiny. Takže mám i „syna“.

Na jakou scénu nejraději vzpomínáte?

Miluji zvířata všeho druhu, díky své sestře „koňařce“ Takže když na plac nastoupil pan Tomšovský, profík jak se patří, a přivedl nejdřív pejska, a nakonec asi dvacet potkanů, které mi postupně rozmísťoval na ramena, do zástěry, ba i na hlavu, byla jsem na vrcholu blaha. Nekomentujte to…

Pohádka se točila v nádherných exteriérech i interiérech. Na které místo vzpomínáte nejraději? Které na vás nejvíc zapůsobilo?

Neumím vybrat favorita. Všechny lokace byly krásné a ze všech si v sobě nesu jen příjemné zážitky.

Jaký máte vztah k pohádkám? Čtete nebo četla jste je dceři před spaním?

Chvilka, když nemám představení, uléhám s dcerou Aničkou do postele a otvíráme knížku s klasickými pohádkami Karla Jaromíra Erbena nebo Boženy Němcové, je pro mě tím nejkrásnějším okamžikem dne. Díky tatínkovi jsem se naučila knížky milovat. Nečtu, ale hltám, a tak se snažím tenhle rozměr poznávání předat dál i Aničce. Má to svou atmosféru 
a kouzlo, otevřít si dnes, v době internetu, knížku, „zastavit se“, spustit úplně jiné fantazijní kanály a jen tak v klidu a tichu spočinout.

Koproducenti, partneři filmu
Hlavní partner
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