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Jiří Lábus zná své soupeře i spojence

Kozí příběh se sýrem má už nahráno přes 4000 dialogů

V průběhu ledna až března tohoto roku vznikaly dialogy pro pokračování nejúspěšnějšího českého animovaného filmu „Kozí příběh“ a jejich nahrávání odhalilo hlavního padoucha filmu i další herecké posily. 

Hlavního klaďase i záporáka namluvil Karel Heřmánek, dětské role pomocníků Jiřího Lábuse coby Kozy obsadili Alena Kokrdová a Martin Sucharda. Ten byl za dabing animovaného filmu studia Pixar Vzhůru do oblak nominován na cenu Františka Filipovského. 

„Obsazení zlosyna, který má ale část filmu laskavou tvář, bylo zatím to nejsložitější, co mě potkalo. Vyzkoušeli jsme celou plejádu nejlepších herců a hlasů, ale pořád to nebylo ono. A termín pro natáčení ve studiu se neúprosně blížil,“ přibližuje režisér a producent filmu Jan Tománek, jak může být obtížné najít animovanému charakteru odpovídající hlas. 

V pokračování „Kozí příběh se sýrem“ se se svými postavami vrací Jiří Lábus jako Koza i Matěj Hádek a Mahula Bočanová, Michal Dlouhý tentokráte jako Dlouhý, a Miroslav Táborský jako Široký. Michal Dlouhý nedal jinak, než že chce mluvit právě postavu Dlouhého ze známého pohádkového tria.

Jako nováčci se do animovaného světa Kozího příběhu podívají Martin Dejdar, Miroslav Vladyka, Milan Šteindler, Václav Vydra a samozřejmě nemohli chybět ani Dalimil Klapka a Ota Jirák.

Kozí příběh se sýrem bude daleko pohádkovější, než „jednička“, a do kin bude uveden v roce 2012 v klasické verzi i ve 3Dééé. 

Herci strávili ve studiu dohromady přes než 100 hodin. Nahrávání dialogů pro film probíhalo opět více než rok před jeho premiérou.  

 „Finální obraz a mimika postav se vytváří až v návaznosti na dialogy a jejich přesné znění, styl nebo intonaci. V hrubé animaci byl film hotov už v lednu, ale finální gesta, mimiku a charakter postavy dodá až herec. Není to dabing, ale opravdové herectví, které postavě vdechne život. Každý herec navíc přidá postavě to své, a to dá umělým postavám šmak reality.“ vysvětluje Tománek. 

Dalším důvodem, proč se herci sešli ve studiu už nyní, je také velkorysejší přístup k výrobě filmu, kterým bývá pověstná tvorba animovaných komedií v Hollywoodu. Zatímco v „jedničce“ bylo daleko více postav, ale méně dialogů, v pokračování Kozího příběhu je přes 350 dialogů. Ve studiu se jich ale natočilo více jak 4000 – tedy v průměru každá replika 11x. Z nich se další týdny vybíraly ty nejlepší repliky, které budou ve filmu nejvtipněji fungovat.  Diváci se také mohou těšit na čtyři písničky.

„Namluvili jsme ohromné množství variant jednotlivých dialogů a také jsme chtěli využít komediální potenciál skvělé sestavy herců, kterou jsme měli, a nechali jsme je i improvizovat. Opět jsme natáčeli s několika herci najednou, což není vůbec obvyklé, aby si takzvaně nahrávali. Bylo to náročné, ale snažím se být perfekcionista. A vyplatilo se.“ dodává Tománek. 

Kozí příběh se sýrem znovu vzniká v Art And Animation studiu. To pro výrobu filmu vyvinulo nový renderovací program, o který už projevilo zájem Studio Disney  a Halon Entertainment ho využívá k vizualizaci pokračování filmu Avatar. 

Kozí příběh navštívilo v kinech více než 320.000 diváků, prodalo se přes 33.000 DVD a Blu-ray, film je prodán do více jak 20 zemí, je opatřen s anglickým, německým a španělským dabingem a sklidil úspěch na mnoha filmových festivalech. . 

Každý týden novinky z výroby filmu na našem facebooku: http://www.facebook.com/kozipribeh
Tiskový servis filmu:
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