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ANOTACE FILMU

První katastrofický street-art movie na světě! 

Legendární streetartista a graffiti writer Banksy, který ani přes nominaci na Oscara neodhalil svoji identitu, vstupuje do českých kin se svým provokativním mystifikačním dokumentem o street artové scéně. Excentrický francouzský majitel obchodu Tonny Guetta, který má stovky hodin záznamů graffiti akcí, marně pátrá po tajemném Banksym a sám se po jeho vzoru rozhodne stát kultovním umělcem. Pod pseudonymem Mister Brainwash (MBW) začíná chrlit jeden artefakt za druhým... 

Zábavný a vzrušující dokument o kultu pouličního umění, který tento fenomén zároveň odhaluje, zároveň jej relativizuje a sebevzhlíživost některých umělců ironicky shazuje. Stejně jako ve svém umění, i ve filmu Banksy zpochybňuje současnou pouliční výtvarnou scénu, která se stala snobským pozlátkem.

PROFILY TVŮRCŮ

BANKSY

režie a scénář

Jedním z nejplodnějších umělců současnosti je graffiti-artist tvořící pod pseudonymem Banksy, jehož díla zdobí ulice po celém světě. Banksy si úzkostlivě tají svoji pravou identitu, takže ohledně jeho osoby se setkáváme pouze s náznaky a spekulacemi, ale několik málo faktů z jeho života je přesto veřejně známo: Banksy se narodil pravděpodobně v roce 1974 jako syn pracovníka kopírky a vyrůstal na bristolském předměstí Yate. Jedním z mýtů provázejících Banksyho je fáma, že ani jeho vlastní rodiče neví jak slavným umělcem se stal a myslí si, že je řadovým malířem pokojů.

S graffiti začal Banksy na začátku devadesátých let minulého století jako člen bristolské skupiny DryBrreadz Crew, ale činný byl také v Nottinghamu. Své slavné šablony začal používat kolem roku 2000 – podle vlastních slov proto, že byl velmi špatným malířem a potřeboval si něčím pomoci. Využívání šablon však mělo i prozaický důvod – tvorba ilegálních graffiti s policií neustále v zádech se touto metodou značně zrychlila a Banksy tak mohl začít tvořit především ve svém studiu, odkud vyrážel do terénu pouze na rychlá vystříkání šablon bez tlaku z blížícího se policejního zásahu. 

Témata Banksyho prací jsou vždy subverzivní, humorná a politická, přičemž tyto 3 základní principy jsou juxtapozičně položeny vedle sebe tak, že nenápadně odrážejí naše chápání současného světa a nabízejí kratičký pohled na odhalenou realitu. Díky tomu, že Banksy využívá street-art, který je lehce a jednoduše dostupný každému kolemjdoucímu, jsou jeho díla demokraticky dostupnými necenzurovanými politickými a sociálními obrazy nabízející alternativu k mainstreamovým médiím. 

Prvním uměleckým směrem pracujícím s realitou podobným způsobem byl surrealismus a zde můžeme nalézt paralelu mezí dílem Banksyho a malbami belgického surrealisty René Magritta. Neznamená to však, že by byl Banksy surrealista – jde spíše o podobný způsob práce se zobrazovanou realitou. Banksy se snaží sdělit divákům svoje poselství především prostřednictvím humoru a neopakovatelné možnosti vidět umělecké dílo jinde než v prostředí galerie. 

Deviantní podstata Banksyho díla je postavena na subverzivní práci s ikonickými prvky světa umění i světa politiky a konzumu (dnes již klasickými motivy jsou například vojáci Britské národní gardy močící u zdi). Podvratný efekt často zesiluje konkrétní umístění Banksyho prací: tři roky po hurikánu Catrina, který zpustošil New Orleans, se Banksy vydal do tohoto města a vytvořil zde graffiti s oběšeným příslušníkem Ku Klux Klanu. Proslulé jsou i Banksyho práce z území Palestiny, kde se objektem jeho graffiti stala zeď oddělující arabský a židovský stát. 

Banksy není pouze autorem graffiti, ale vytvořil také několik skulptur, například variaci na Myslitele Augusta Rodina s názvem Pijan (slovní hříčka v angličtině – The Thinker versus The Drinker), na které je Rodinově soše přidán na hlavu silniční kužel. Banksy je také autorem několika olejomaleb – jeho základním principem jsou podvratné variace na slavné obrazy či žánry z dějin „velkého“ umění. Reprezentativní postavy na dobových portrétech tak dostávají ránu jablečným koláčem přímo do obličeje, v typicky anglické rokokové krajině se objevuje vyhořelé auto nebo zapomenutý nákupní vozík. Autory, ke kterým se Banksy nejčastěji vrací, jsou Edward Hopper, Claude Monet či John Constable.   

PROFILY ÚČINUJÍCÍCH

THEIRRY GUETTA aka MR. BRAINWASH

Thierry Guetta je hlavní hvězdou filmu Banksy – Exit Through the Gift Shop a divákovým průvodcem tímto dokumentem. Amatérský filmař a dokumentarista street-artové scény se postupně sám začal věnovat pouličnímu umění a pod pseudonymem Mr. Brainwash se stal jednou z hvězd celé scény.

V díle Mr. Brainwashe se mísí vlivy Banksyho a Sheparda Faireyho – stejně jako Banksy, Mr. Brainwash variuje ikonické obrazy současného světa a staví je do ironických a subverzivních souvislostí. Při tvorbě svých obrazů funguje Brainwash na podobné bázi jako velcí renesanční mistři – jeho díla vytváří spolupracovníci v dílně a on výsledné produkty pouze signuje a prezentuje. Oproti Banksymu využívá Mr. Brainwash ve velké míře techniku scanování a kopírování. 

Aukčním rekordem Brainwashova díla bylo 120 000$ za velkoformátový obraz s Albertem Einsteinem před graffiti pozadím.

Ihned po uvedení filmu Banksy – Exit Through the Gift Shop se vyrojila celá řada spekulací ohledně osobnosti Mr. Brainwashe, přičemž mnozí se domnívali, že Mr. Brainwah je pouze „horší Banksyho já“ a Banksym umně vytvořená mystifikace. Ve filmu se například neobjeví žádná scéna, ve které by Mr. Brainwash doopravdy tvořil svoje díla...  

INVADER

Invader (*1969) je francouzský street-art umělec, který se inspiroval grafikou a poetikou dřevních počítačových her, především pak hrou Space Invader. Své obrazy tvoří jako mozaiky složené z menších čtvercových dílů (jenž reagují na primitivní grafiku těchto her a představují tedy jednotlivé pixely), které lepí na různá místa po celém světě a následně vydává „manuály invaze“ – soupisy míst, kde lze jeho mozaiky najít. 

Invaze byla zahájena v roce 1988 v Paříži, odkud se rozšířila nejprve do 31 francouzských měst, následně pak do Evropy (Londýn, Newcastle, Ženeva, Řím, Bonn, Lublaň, Bilbao...) a do celého světa (New York, San Diego, Bangkok, Tokio, Káthmándů, Mombsasa...). 

Místa umístění mozaik nejsou náhodná, ale vždy pečlivě zvolená dle předem daného klíče – estetického, strategického či konceptuálního. Rozmístění mozaik v městě Montpellier dává na mapě obraz jednoho obřího motivu Space Invadera. Jedna z mozaik je umístěna také na slavném nápisu Hollywood v Los Angeles. 

SHEPARD FAIREY

Shepard Fairey (*1970) je americký umělec, grafik a ilustrátor, který se do světa street-artu dostal ze skateboardové scény. Jeho prvním velkým úspěchem byla série samolepek Andre the Giant Has a Posse, na kterých se objevila stylizovaná tvář slavného amerického wrestlera a úderné heslo „Obey“ (podřiď se). 

Ještě větším průlomem byl pro Faireyho jeho stylizovaný plakát Baracka Obamy s názvem Hope, který se stal ikonickým obrazem amerických prezidentských voleb v roce 2008. Tento barevný plakát vytvořil Fairey za jediný den, přesto se stal symbolem celých prezidentských voleb a dle některých kritiků jeho síla sdělení i popularita překonaly i stylizovaný portrétní plakát Che Guevary irského tvůrce Jima Fitzpatricka.

OHLASY

Kenneth Turan, Los Angeles Times:

„Podvratný, provokativní a nečekaný – Banksyho film si dokonale užívá svoji hru s divákem, která začíná nenápadně a končí v zrcadlovém sále, který by nevymyslel ani Lewis Carroll v Alence v říši divů. Téma filmu je tak zásadní, že si Banksy – Exit Through the Gift Shop zaslouží hned několik shlédnutí.“ 

Owen Gleiberman, Entertainment Weekly:

„Exit Through the Gift Shop je brilantní a mazaná hra s divákem. Film, který se svým obecenstvem zuřivě smýká sem a tam a dokonale si to užívá.“

Jeannette Catsoulis, New York Times:

„Tento film je neuprosně zábavným, fascunujícím dokumentem o umění, jehož životnost je definována rozhodnutím starostů a zastupitelů a aktivitou městských úklidových čet.“

Peter Debruge, Variety:

„Většina dokumentů o umění je těžkopádnou hagiografií portrétovaných umělců. To ovšem neplatí pro film Banksy – Exit Through the Gift Shop, který nabízí podvratně zábavnou postmoderní sondu do světa guerillového umění. V průběhu filmu se však mapování steet-artové scény s jejím králem Banskym dostává do pozadí a snímek začne ovládat samozvaný filmař Thierry Guetta. Tento radikální obrat, během kterého si tvůrce dokumentu a jeho objekt prohodí role, plně odpovídá anarchistické povaze obou hlavních protagonistů i pouličního umění jako takového.“

Roger Ebert, Chicago Sun Times:

„Pokusím se shrnout svojé závěry: 

1) film Bansky – Exit Through the Gift Shop je obdivuhodným a zábavným dokumentem

2) myslím si, že se nejedná o mystifikaci

3) nechtěl bych mít doma jakýkoliv originál od Thierryho Guetty

4) mám rád Thierryho Guettu

5) Bansky je velmi talentovaným režisérem, který musí mít ke Guettovi podobný vztah jako Viktor Frankenstein ke svému monstru („Funguje to, ale je to umělecké dílo?)“

David Edelstein, New York Magazine:

„Rhys Ifans prezentuje jako vypravěč hlasem vysušené ropuchy rozvernou ódu na tvůrčí revoltu, která je však zároveň elegií za plytkost současného umění.“



