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           tisková zpráva


Letní filmová škola doporučuje: 

Banksy – Exit Through the Gift Shop

10. května uvede Asociace českých filmových klubů do kin provokativní dokument o street artové scéně legendárního street artisty a graffiti writera Banksyho, který ani přes nominaci na Oscara neodhalil svoji identitu. 

Jeden z nejplodnějších umělců současnosti, britský graffiti artist tvořící pod pseudonymem Banksy, vstupuje do českých kin se svým provokativním mystifikačním dokumentem, označeným jako „první katastrofický street art film na světě“. Banksy si úzkostlivě tají svoji pravou identitu a koluje o něm řada mýtů, svoji tvář neodhalil ani přes nominaci na Oscara (za nejlepší dokument roku). Jeho díla, ve kterých kombinuje graffiti s využitím šablonové techniky, zdobí ulice po celém světě.

Podstata Banksyho díla je postavena na satirické hře s ikonickým prvky světa umění, politiky a konzumu (dnes již klasickými motivy jsou například vojáci Britské národní gardy močící u zdi). Ostatně i název odkazuje k jednomu z Banksyho děl, kdy na idylický obraz krajinky přimaloval upozornění na východ vedoucí skrze obchod se suvenýry. Podvratný efekt často zesiluje konkrétní umístění Banksyho prací: tři roky po hurikánu Catrina, který zpustošil New Orleans, se Banksy vydal do tohoto města a vytvořil zde graffiti s oběšeným příslušníkem Ku Klux Klanu. Proslulé jsou i Banksyho práce z území Palestiny, kde se objektem jeho graffiti stala zeď oddělující arabský a židovský stát. 

Stejně provokativní je i Banksyho film, jehož hlavní hvězdou a divákovým průvodcem je Thierry Guetta, amatérský filmař a dokumentarista street artové scény, který se postupně sám začne věnovat pouličnímu umění a pod pseudonymem Mr. Brainwash se stane jednou z hvězd celé scény. Při tvorbě svých obrazů funguje Brainwash na podobné bázi jako velcí renesanční mistři – jeho díla vytváří spolupracovníci v dílně a on výsledné produkty pouze signuje a prezentuje. Aukčním rekordem Brainwashova díla se stává 120 000$ za velkoformátový obraz s Albertem Einsteinem před graffiti pozadím.

Ihned po uvedení filmu Banksy – Exit Through the Gift Shop se vyrojila celá řada spekulací ohledně osobnosti Mr. Brainwashe, přičemž mnozí se domnívali, že Mr. Brainwash je pouze „horší Banksyho já“ a Banksym umně vytvořená mystifikace. Ve filmu se například neobjeví žádná scéna, ve které by Mr. Brainwash doopravdy tvořil svoje díla.   


Slavnostní premiéra filmu Banksy – Exit Trough the Gift Shop proběhne v úterý 10. května 2011 ve 20.30 v kině Bio OKO. Součástí premiéry filmu bude živá malba současných street artových umělců (Damien Mitchell, Nick Zipper a další), kteří představí různé styly street artové tvorby, a tím podtrhnou atmosféru premiéry filmu. Začátek malby doprovázené hudbou bude v 17 hodin. Akce proběhne v rámci konceptu The Chemistry Zone realizovaného pražskou The Chemistry Gallery.

Více informací a fotografie k filmu naleznete zde:

www.acfk.cz
www.banksyfilm.com
Oficiální trailer k filmu naleznete zde:

http://www.youtube.com/watch?v=5KiJBel9lf8&feature=channel_video_title
Kontakt:

Eva Blažková – tisková mluvčí AČFK

gsm: +420 724 339 599

email: eva.blazkova@acfk.cz
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