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Premiéra: 1. dubna  2004 


Režie: Alexander Sokurov


Scénář: Alexander Sokurov, Anatolij Nikiforov, Boris Kaminský


Kamera: Tilman Buttner


Hudba: Sergej Jevtušenko


Výprava: Jelena Žuková, Natalie Korčeginová


Produkce: Martin Scorsese, Jens Meurer, Karsten Stoter, Andrej Derjabin


Výroba: Egoli Tossell Film AG/Hermitage Bridge Studio/Cappa Productions


Hrají: Sergej Dreiden (markýz de Custine), Maria Kuzněcová (Kateřina Veliká), Leonid Mozgovoj (špion), David Giorgobiani (Orbeli), Alexandr Chaban (Boris Pjotrovski), Maxim Sergejev (Petr Veliký), Anna Alexakinová (Alexandra Fjodorovna), Vladimir Baranov (Mikuláš II.) Michajl Pjotrovski (ředitel galerie)




















2000 herců, 300 let ruské historie, 33 místností Ermitáže, 3 živé orchestry, 1 nepřerušovaný záběr.


Jediným záběrem do jedinečné historie.


2000 herců, 300 let ruské historie, jeden jediný záběr provázející nás 33 místnostmi petrohradské Ermitáže – po staletí sídla vládnoucí dynastie Romanovců, dnes galerie skrývající umělecké poklady a pro režiséra Alexandra Sokurova i možný klíč k ruské duši. Průvodcem velkolepými sály, v nichž se prolínají nejrůznější „vrstvy“ dějin, se pro nás od 17. století po současnost stává francouzský diplomat, markýz de Custine, v jehož společnosti se setkáváme s velkými dějinnými osobnostmi jako je Kateřina Veliká či Mikuláš II i s bezvýznamnými pěšáky historie. Dotýkáme se základních otázek: kam patřilo a patří Rusko? Do Asie či do Evropy, jak o tom snily generace aristokratů, umělců a intelektuálů?          


Vysoce ceněný ruský režisér Alexander Sokurov natočil svůj unikátní esej o kořenech i plodech ruské duchovní kultury jako fascinující, nekonečný tok reality a fikce, pohybů, barev a hudby.





Režisér Sokurov byl za toto své dílo oceněn Kruhem sanfranciských filmových kritiků, získal Vision Award na MFF v Torontu a spolu s kamermanem a hercem Sergejem Dreidenem  cenu na festivalu ve španělské Málaze. Ruská archa byla úspěšně uvedena v soutěži na MFF v Cannes a kameraman Tilman Buttner a režisér Sokurov za ni získali nominace na Evropskou filmovou cenu Felix.  








RUSKÁ ARCHA


























Žánr:                                    					           Originální název: Russkij kovčeg


Po stopách jeho tajného života!
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Rusko/SNR, 2002, 96 min., 1: 1, 85,  titulky, Dolby Digital, přístupné, 1 kopie





























Distribuční společnost SPI International Czech republic uvádí 


ruský film 
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