Ženy sobě
(Bridesmaids)
premiéra 7. července 2011
I komedie pro holky může mít koule.
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Rozlučka se svobodou se může nepěkně zvrhnout. Neplatí to jen pro pány, jak nás o tom názorně přesvědčila komedie Pařba ve Vegas, podobným předsvatebním martýriem můžou projít i ženy. Zvlášť když je největší kamarádka nevěsty magnet na katastrofy, který dokáže i tak prostou věc, jakou je výběr svatebních šatů, proměnit v horor. O tom všem je komedie Ženy sobě, v níž exceluje jedna z nejpopulárnějších a nejzábavnějších komiček současnosti Kristen Wiig (Zbouchnutá, Kopačky).
Smolařka Annie (Wiig) je všechno, jen ne úspěšná. Pochybné milence opouští nedůstojně (většinou přes plot), v práci ji terorizují zákazníci (a ona je, takže nad ní permanentně visí hrozba vyhazovu). Jediný světlý bod v jejím životě představuje kamarádka Lillian (Maya Rudolph). Ta jí právě oznámila, že se bude vdávat, a Annie jako nejlepší kámoška pochopitelně slíbila, že jí se svatebními přípravami pomůže. Snaží se o to víc, že se svou troškou do mlýna chtějí přispět i další čtyři Lillianiny přítelkyně, mezi nimiž vyniká krásná, bohatá a chytrá Helen (Rose Byrne). A tak Annie pomáhá a plánuje jako o život a jak už to v její tragické realitě bývá, na co sáhne, to přinejlepším selže, případně skončí zatčením, otravou jídlem, ohavnou scénou, v níž hraje hlavní roli čokoládová fontána, nebo sexem s dopravákem. Vyberte si, co z toho je nejhorší. Možná to, že Lillian dochází s (pomalu bývalou) kamarádkou trpělivost.
Komedie Ženy sobě vznikla v produkční líhni Judda Apatowa, komediálního producenta a režiséra, který natočil filmy jako Kopačky, Zbouchnutá nebo Komici. Kritici, kteří snímek viděli, se shodují, že jde o jednu z nejlepších komedií letošního roku a průlomový důkaz, že i něžné pohlaví se dokáže skvěle bavit „bez rukaviček“. „Nechtěly jsme vytvořit další romantickou komedii na téma, jak se zoufalka snaží sehnat chlapa. Soustředily jsme se na situační humor a na vztahy mezi jednotlivými postavami, abychom dokázaly, že i mezi námi děvčaty se můžou odehrávat zábavné a někdy i drsné věci,“ říká Kristen Wiig, jinak také spoluautorka scénáře. Přestože nad ním měli hlavní supervizi chlapi, tedy producent Apatow a režisér Paul Feig, prý to nebyl problém, protože ženský vesmír je okamžitě okouzlil. Což se mimochodem asi stane i případnému mužskému doprovodu divaček v kině.
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