ŽENY SOBĚ

Základní informace
Na letošní léto přichystali producent JUDD APATOW (Zbouchnutá, 40 let panic) a režisér PAUL FEIG (tvůrce televizních Machrů a šprtů) příběh o tom, jak to dopadne, když se nejlepší přítelkyně nevěsty setká s těmi nejdivočejšími družičkami.

KRISTEN WIIG (z televizní Saturday´s Night Live) hraje Annie, hlavní družičku, jejíž život se začne rozplétat od okamžiku, kdy doprovází svou nejbližší přítelkyni Lillian (MAYA RUDOLPH z filmu Všude dobře, proč být doma) spolu se skupinou pestrobarevných družiček – Helen (ROSE BYRNE z televizního seriálu Patty Hewes: nebezpečná advokátka), Ritou (WENDI McLENDON-COVEY ze seriálu Reno 911!), Beccou (ELLIE KEMPER z Kanclu) a Megan (MELLISA McCARTHY z televizního seriálu Mike & Molly) na divoké cestě k oltáři.

Annie se ve svém životě drží zkrátka. Avšak když zjistí, že její nejlepší přítelkyně je zasnoubená a chystá se na svatbu, musí totiž převzít úlohu Lillianiny hlavní družičky. A ačkoliv sama je opuštěná a zhrzená, pustí se Annie coby družička do všech obvyklých předsvatebních rituálů. Proto se účastní i večírku budoucí nevěsty, kde se poznává ostatními družičkami, zejména pak s Helen, která jí je v určitém směru sokyní, protože skvěle zvládá všechny povinnosti a úkoly, se kterými Annie bojuje. A jak postupně narůstá řada problémů a všelijakých katastrof, Annie si uvědomuje, že právě ta osoba, která ji zná nejlépe, ji seznámila se čtyřmi cizími ženami, které jí naprosto zamíchají se životem.

Na filmu se podíleli kromě producenta Judda Apatowa a režiséra a výkonného producenta Paula Feiga také producenti BARRY MENDEL (Komici, Šestý smysl) a CLAYTON TOWNSEND (Zbouchnutá, 40 let panic) a scénáristky a koproducentky Kristen Wiig a ANNIE MUMOLO.

Dalšími členy filmového štábu byli kameraman ROBERT YEOMAN (Taková zvláštní rodinka, Yes Man), výtvarník JEFFERSON SAGE (Zbouchnutá, Paul), střih WILLIAM KERR (Kopačky, Superbad) a MIKE SALE (Pařba v Bangkoku, Dostaň ho tam), kostýmní návrhářka LEESA EVANS (Kopačky, Prci, prci, prcičky). Hudbu k filmu složil MICHAEL ANDREWS (Donnie Darko, Komici), pro film ji upravil JONATHAN KARP (Zbouchnutá, Travička zelená).

O PRODUKCI
Od Groundlings k Ženám sobě:

Produkce začíná

Kristen Wiig a Annie Mumolo se přátelí již dlouhou dobu. Před lety se setkaly v Groundlings, herecké skupině působící v Los Angeles, kde společně psaly skeče. Kristen Wiig na to vzpomíná: „Já i Annie jsme se ke společnosti přidaly zhruba ve stejnou dobu a najednou jsme zjistily, že píšeme spolu. Naše spolupráce byla vždy tak snadná, vše šlo hladce, možná proto, že při naší spolupráci nikdy nešlo o něčí ego a že jsme se nikdy nehádaly o to, co bude nebo nebude ve scénáři. Mezi námi je úžasný, nesmírně kreativní vztah, ve kterém respektujeme jedna druhou. Je jednou z mých nejlepších přítelkyň.“

Kristen Wiig, známá především z oblíbené Saturday´s Night Live, dostala poté, co na sebe upozornila v druhém filmu Judda Apatowa Zbouchnutá, nabídku podílet se na filmování i z jiné stránky, než je ta herecká. Judd Apatow ocenil její neobyčejný komediální smysl a chtěl zjistit, čeho všeho je schopná. Kristen Wiig k tomu říká: „Judd mě oslovil, abych napsala scénář, a tak jsem zavolala Annie a zeptala se jí, jestli by na tom se mnou chtěla pracovat. Měla nápad, o kterém se mnou mluvila již dříve, a řekla: 'Tak jo, napíšeme to'.“

Judd Apatow ke svému zapojení do projektu řekl: „Pokaždé, když děláme film, myslím na to, jestli by mohl někdo takovéhle scény ukrást? Jestli někdo z těchto lidí by mohl účinkovat ve svém vlastním filmu? A po filmu Zbouchnutá mě napadlo, že Kristen si zaslouží hlavní roli. Zeptal jsem jí, jestli má nějaký nápad a ona přišla s myšlenkou družiček, na kterém pracovala se svou přítelkyní Annie Mumolo.“

Annie Mumolo říká, že ona a Kristen Wiig mají stejný komediální styl: „První den, kdy jsme společně psaly v Groundlings, jsme se s Kristen spojily a měly jsme velký úspěch. Nejen že jsme si vždycky užily hodně zábavy, ale také se nám podařilo získat plno materiálu k práci a často jsme spolupracovaly.“

Annie Mumolo a Kristen Wiig začaly psát scénáře v roce 2006; v té době se Kristen už asi rok objevovala v Saturday´s Night Live. Annie Mumolo řekla, že příběh vychází z její vlastní zkušenosti, kdy ona sama byla několikrát za družičku a přiznala, že to nebylo zrovna ideální. Začaly tedy psát o jejích zážitcích družičky na různých svatbách. Annie Mumolo vzpomíná na dobu, kdy jejich příběh dostal příležitost: „Po filmu Zbouchnutá mě Kristen požádala, abych zašla za Juddem. Řekla mi: 'Jdi za ním a řekni mu, o čem to je.' To jsem nikdy předtím neudělala, a nejdříve jsem si ani nebyla jistá, jestli vůbec dokážu jen tak přijít a něco říct, ale nakonec jsem šla a v základních bodech jsem mu film nastínila.“

V následujících několika letech přípravy filmu Annie Mumolo a Kristen Wiig společně s Juddem Apatowem pracovali na scénáři a upravovali ho tak, aby nevyzněl jako další z řady komedií o svatbě. Kristen Wiig se domnívá, že bylo velmi důležité odlišit tento film od všech těch romantických komedií o dívce chystající se na svatbu nebo o příběhu zamilované nevěsty: „Film Ženy sobě se soustřeďuje na něco, s čím se může většina žen ztotožnit: jsou to všichni, kdo se svatby účastní. Všichni jsme byli na nějaké svatbě a víme, o co se jedná. Chtěli jsme vyprávět příběh, skutečný příběh o tom, jaké to je a co se může očekávat: že toho je dost, je to náročné a že to rozhodně není procházka růžovou zahradou, ale mnohdy spíš cosi jako děs a hrůza.“

Když se uvažovalo o původním materiálu, o podkladech, ze kterých bude film čerpat, nemuseli tvůrci chodit příliš daleko. Kristen Wiig k tomu podotýká: „Annie se účastnila mnoha předsvatebních večírků i svateb a její zážitky jsou jako z filmu. Chystala se svatba a místo obvyklého večírku na rozloučení se svobodou se naplánoval naprosto bláznivý výlet. Annie se o tom dozvěděla z mailu, kde stálo: '2.500 dolarů za osobu, přidejte se všichni!'. A její reakce byla: 'Cože? Co se děje? To mám vážně utratit tolik peněz a času?!' “

Annie Mumolo souhlasí s Kristen, že humor z jejich scénáře je odrazem rozhovorů a situací, které se udály během příprav na onen velký den… jen je to celé trochu vylepšené. Jejich záměrem nebylo udělat slaďák o tom, jak dostat chlapa k oltáři, ale spíš takovou komedii, která by ukázala, jak to mezi ženami ve skutečnosti chodí: „Chtěly jsme film bez všech těch zbytečných ozdob kolem. Chtěly jsme vyprávět příběh složený z našich vlastních zážitků – ne vždy veselý, slušný, s poněkud odvázanější verzí družiček, kde ne každá má skvělý účes, ne vždy vypadá dobře a ne všechno je skvělé. Pořád jsme nacházely něco nového, učily jsme se a Judd Apatow nás vedl. Chce být jedinečný a tak stále hledá různé cesty a nepřestane, dokud nenajde tu pravou.“

Když se pro film Ženy sobě hledal režisér, vzpomněla si Kristen Wiig, že jedno z prvních diskutovaných jmen bylo Paul Feig. „Judd ho zmiňoval a tak jsme se setkali, abychom to společně probrali. Paul mě obsadil do mé úplně první filmové role ne příliš slušné matky ve filmu Malí rošťáci. Poté, co jsme se s Paulem setkali, jsem zavolala Juddovi a řekla jsem jen: 'Ano!'. Paul je nejen neuvěřitelně talentovaný a zábavný, má úžasný smysl pro komičnost, ale je také nesmírně trpělivý a báječně se s ním spolupracuje. Všechny holky na place ho prostě milovaly! Jako režiséra si nedovedu představit nikoho jiného.“

Kromě práce s Kristen Wiig se režisér Paul Feig setkal i s Juddem Apatowem na projektu, který jim oběma ovlivnil kariéru, a to na televizních Machrech a šprtech, kterým byl Paul Feig tvůrcem a Judd Apatow výkonným producentem. Paul Feig k tomu říká: „Během těch let jsme byli s Juddem v kontaktu a chtěli jsme mít projekt, na kterém bychom mohli znovu společně pracovat. Ženy sobě se ke mně dostaly před několika lety. Judd mě pozval na čtení původního scénáře Kristen a Annie, a mně to přišlo jako velmi zábavné. Měl jsem o to zájem.“

Judd Apatow a Paul Feig se přátelí již od konce osmdesátých let, kdy se setkali na University of Southern California. Judd Apatow si chválí Feigův režisérský styl: „Paul se umí při natáčení držet při zemi, ale zároveň umožní, aby scénky byly veselé. Vypadá to celé jako celkem nekomplikované, ale je to ta nejnesnadnější věci na světě. Všechno se musí dít současně a tak, aby to bylo věrohodné.“

Trvalo to pár let, než nastala příležitost, aby se režisér, producenti a herci mohli opět sejít nad scénářem. „Začátkem roku 2010 jsem byl v New Yorku natáčet reklamy“, vzpomíná Paul Feig, „a volal mi můj agent, abych se spojil s Juddem. Během dvou minut jsem Juddovi přislíbil svou účast v projektu a věci se daly do pohybu. Od té doby je to neuvěřitelná smršť.“ Paul Feig dodává, že jeho prvotní zájem o scénář byl především pro jeho věrohodnost a přímočarost, která ladila s drsnějším humorem: „Vždycky jsem měl zájem dělat filmy, které jsou spíš o ženách a pro ženy. Takové příběhy mě baví, všechny ty emoce a komičnost, co tam jsou. Je skvělé přenášet Juddův styl humoru do filmu o ženách a zachovat tomu věrohodnost. Objevili jsme témata, se kterými se ženy mohou ztotožnit a mužům připadají zábavné. To, co jsme chtěli zachytit, je, jak ženy mluví a jak se chovají v okamžicích a místech, kam muži nemají přístup.“

Dalším spolupracovníkem Judda Apatowa byl Barry Mendel, který s Apatowem spolupracoval na Komicích, a Clayton Townsend, který spolupracoval na filmu 40 let panic. Mendel, který nedávno spolupracoval s Kristen Wiig na filmu Vyfič!, sdílel názor štábu, že je nutné objevit nový pohled na tento podžánr komedie, který se často jeví jako otřelý: „Plánování svatby vyžaduje značnou koordinaci jednotlivých činností a Kristen s Annie ve scénáři popsaly, jak se někdy ženy nechají strhnout plánováním. Samozřejmě je plno filmů, které se zabývají tématikou zasnoubení a sňatku, ale mohou být vnímány povrchně, spíše jako odlehčená zábava, a emoce tam prezentované se zdají být poněkud manipulovatelné, předvídatelné a ne zcela věrohodné. Tyhle filmy jsou fajn a jsou zábavné, ale otázkou bylo, zda náš film bude také jedním z nich, anebo vytvoříme film o svatbě v úplně jiném pojetí. A teď, když jsme film dokončili, mohu říct, že se nám to povedlo.“

Klub ženského boje:

Obsazení filmu

Hrdinky filmu Ženy sobě jsou představeny prostřednictvím Annie, třicátnice pracující jako prodavačka v obchodě s klenoty, která – jak se zdá – si nedovede dát do pořádku svůj život. Přišla o své pekařství, o svého přítele i o svou naději na skvělou budoucnost a navíc zjistila, že její nejlepší přítelkyně se bude vdávat a stěhovat pryč. Paul Feig to hodnotí jako velmi hezký příběh o člověku, který se snaží dát si svůj život zase dohromady a hlavní představitelku role Annie, Kristen Wiig, popisuje: „Kristen má v sobě hodně lidskosti. Má dar, který má jen málo komediálních herců: dokáže hrát přesvědčivě menší role stejně jako velké. A i když hraje ve velkém stylu, s určitou odvázaností, přesto je to stále věrohodné. Můj pohled na komedie je takový, že můžete hrát jakkoliv ve velkém stylu, jakkoliv přehrávat, ale vždycky to musí vycházet ze skutečnosti. A Kristen této roli dává zvláštní lidskost, umí ukázat svou zranitelnost.“

Když Annie Mumolo a Kristen Wiig s Juddem Apatowem zpracovávali charaktery jednotlivých postav, chtěli zdůraznit různé rysy a výstřednosti jednotlivých družiček. Věděli, že je velmi snadné sklouznout ke stereotypu, a tak se dělalo vše pro to, aby byla zachována komičnost filmu. Režisér Paul Feig i producenti absolvovali náročný proces hledání a výběru, když se hledaly herečky, které měly hrát protipóly neřízené střely Annie. „Ženy sobě je ten druh komedie, který je velmi těžké psát, pokud už nemáte představu o obsazení“, podotýká Judd Apatow. Když se obsazovala role budoucí nevěsty, Lillian, štáb se obrátil na Kristeninu dlouholetou přítelkyni a kolegyni ze Saturday´s Night Live, Mayu Rudolph. Paul Feig to hodnotí: „Je skvělé, že Kristen a Maya jsou kamarádky. Pro postavu Lillian bylo důležité, aby měla k Annie skutečný vztah, protože kamera je nesmírně citlivý detektor na i naprosto nenápadné znaky autentičnosti. Přirozená síla jejich přátelství se takto prolínala celým filmem a ukazovala, jaké to je, když – jak se vám zdá - ztrácíte svou nejlepší přítelkyni. A stejně tak chcete zažít ten pocit, že vaše přátelství je letité, že se znáte skrz naskrz, a už si ani nemusíte nic moc říkat -právě proto, že se tak dlouho a tak dobře znáte.“

Podle Annie Mumolo to s postavou Lillian vůbec nebylo snadné, protože se zpočátku nemohli shodnout na představě, kdo vlastně Lillian je a jaká by měla být, protože ta role nebyla původně nijak významná. Od původního scénáře se postava Lillian až do obsazení Mayou Rudolph upravovala. Teprve když Maya Rudolph předvedla ve svém podání Lillian, bylo jasné, že tohle je to správné. Maya Rudolph byla rolí nadšená a postavu Lillian označila jako „pojítko mezi všemi těmi ženami“. Na spolupráci s Kristen se těšila, jelikož spolu již dříve spolupracovaly v Saturday´s Night Live: „Je to velká výhoda, když se dobře znáte. Celá naše spolupráce na filmu byla velká zábava, nejen pro diváky, ale i pro nás. Kristen a já spolu mluvíme takovým zvláštním způsobem a vzájemně se rozesmáváme, což se line celým filmem. Člověk nemá vždycky příležitost spolupracovat s někým, kdo je s ním naladěný na stejné vlně.“

S nesmírnou vážností a pečlivostí se vybírala herečka pro postavu protipólu hlavní družičky, mile povýšenecké Helen, ikony a neodmyslitelné členky klubového společenství. Režisér Paul Feig k tomu říká: „Rozhodně jsem nechtěl Helen udělat zlou, spíše postavu s takovou zvláštní upřímností, která lidi dráždí. Ve většině takovýchto filmů dojde k tomu, že se emoce velmi vyhrotí a „ta zlá“ začne být opravdu zlá a velmi snadno se to zvrtne v bitvu mezi ní a hlavní hrdinkou a všechno je to takové přehnané a křiklavé.“

Role protivnice hlavní hrdinky byla nabídnuta herečce, která byla známá především svými vážnějšími rolemi… tedy dokud ji produkce Judda Apatowa nespojila s popovou hvězdou Jackie Q. Paul Feig na to vzpomíná: „Judd produkoval film Dostaň ho tam, ve kterém Rose Byrne hrála postavu bývalé manželky Russela Branda. Judd mi řekl 'Zajdi do střižny. Chci, aby ses podíval na záběry s ní.' Byl jsem unešen tím, jak úžasným způsobem zahrála tuto zvláštní postavu. Rose měla hromadu energie a byla ochotná udělat cokoliv. Má velmi zvláštní nadání, které se jen tak nevidí: je naprosto oslňující, zábavná a současně působí velmi opravdově.“

Původně měla být Rose Byrne jednou z řadových rolí, ale ona chtěla něco úplně jiného: „Chtěla jsem hrát tak trochu mrchu. Je to zvláštní, čtete si scénáře o partě bláznivých ženských v situaci, kterou každý zná. Chtěla jsem hrát tuhle družičku, ta role byla prostě skvělá. Helen byla úžasná – pokaždé, když se její postava objevila na stránce ve scénáři, pomyslela jsem si 'Co asi udělá? Ne… to neudělá… panebože, ona to fakt udělala!' A všechno se pořád zhoršovalo.“

Pro roli Megan se štáb snažil najít někoho, kdo by byl v určitém směru protipólem Annie. Zatímco Annie touží zapadnout mezi družičky, Lillianina budoucí švagrová, nukleární inženýrka a oddaná členka klubu, je toho pravým opakem. Paul Feig považoval roli podivínky Megan za odlehčující prvek celé komedie: „Viděli jsme mnoho různých typů hereček na roli Megan a pak Kristen s Annie navrhly, ať zkusíme jejich kamarádku Melissu McCarthy.“

Melissa McCarthy byla oblíbenou herečkou v seriálu Gilmorova děvčata a v současné době účinkuje v seriálu Mike & Molly. Málokdo si uvědomuje, že když Melissa McCarthy účinkovala v Groundlings v L.A., lidé stáli fronty, aby ji viděli. Annie Mumolo to komentuje: „Megan je taková, jakou bych chtěla být i já. Je jako Annie, ale není nejistá jako ona, dokáže jít do extrému. Postava Megan vychází z té, kterou jsem vytvořila ještě v Groundlings, a tak jsme ji přenesli do filmu. A když byla do té role obsazena Melissa, pozvedla postavu Megan na úplně novou úroveň.“

Sama Melissa McCarthy popisuje svou postavu jako „buldozer“. S Megan se poprvé setkáme na Lillianině zásnubním večírku, kde se představuje jako Dougieho sestra (Dougie je Lillianin snoubenec). „Mám ráda roli Megan. Od začátku jsem chtěla, aby po fyzické stránce vypadala jako Guy Fieri na Food Network ve velkém plandavém tričku. Vlastně na ní není nic ženského, kromě nehtů a perel. Vypadá trochu jako cvok, ale ve skutečnosti je šťastná osoba. Je přesvědčená, že může získat kohokoliv a cokoliv, co chce, a ono to funguje. Líbí se mi, jak byla ta role pojatá: Megan je prostě pořád v pohodě, věří si a má svůj život pod kontrolou. Ať už se situace vyvíjí dobře nebo špatně, Meganin přístup se dá nazvat „v pohodě“.“

Roli Lillianiny sestřenice Rity, podrážděné ženy v domácnosti, získala okouzlující hvězda seriálu Reno 911! Wendi McLendon-Covey. Kristen Wiig vysvětluje: „Když jsme psaly s Annie už před lety první scénář, s touto rolí jsme myslely na Wendi, která byla s námi v Groundlings poměrně dlouhou dobu. Říkaly jsme si, že postava Rity je někdo upřímný, někdo, kdo má rád zábavu a kdo příliš nehledí na to, co si o něm ostatní myslí. Rita je vdaná a věčně si na své manželství stěžuje, ale ve skutečnosti, někde hluboko uvnitř, je vlastně šťastná. Wendi dokáže úžasně improvizovat, kdykoliv promluvila, bylo to jako dar z nebes.“

Annie Mumolo přiznává, že ona sama se s postavou Rity při jejím vytváření ztotožnila: „Nic proti mému manželovi, kterého miluji a obdivuji, ale jakmile jste vdaná a máte děti, můžete se občas začít cítit jako rohožka, jako přejetá parním válcem. Nevím proč, ale z nějakého důvodu všechna činnost padá na ženu.“ Vzpomíná na to, že když vybrušovali jednotlivé postavy, strávili týdny přemýšlením nad tím, jaké by měly jednotlivé postavy v detailech být - a když Wendi dokázala pro postavu Rity najít to pravé, všichni byli nadšeni. 

Režisér Paul Feig i producenti byli nadšeni Wendiiným výstižným popisem manželství a staráním se o děti. Wendi McLendon-Covey k postavě Rity říká: „Rita žije v domě plném mužů. Je služkou svých tří nevděčných synů a manžela, jehož apetence se společnými lety neopadla, naopak ještě vzrostla. Cítí se jako matrace, která jen luxuje a pere.“ Když při natáčení došlo na delikátnější scény (například odstraňování falešných zvratků z vlasů), brala to velmi sportovně: „To je něco, co vás v herecké škole neučí…“

Přestože Ellie Kemper nepocházela z Groundlings jako Kristen Wiig, Maya Rudolph, Melissa McCarthy a Wendi McLendon-Covey, umění improvizace si osvojila v Upright Citizens Brigade. Pro Beccu, naivku s očima neustále otevřenýma dokořán, se hledala žena, která by přesvědčivě ztvárnila prostinkou, krátce vdanou mladou ženu, která se těší, až bude mít dítě. Režisér Paul Feig to komentuje: „Pracoval jsem s Ellie na Kanclu v témže roce, co jsem spolupracoval i s Wendi. Ellie má v sobě cosi zvláštního. Chtěli jsme, aby Becca v sobě měla prostotu a nevinnost, přesvědčení, že všechno je skvělé. A Elli to dokázala postavě Beccy dát v každém směru naprosto volně a přirozeně.“

Jak Ellie Kemper řekla, zná plno žen jako je Becca: „To, co se mi líbí, je, jak všechny ty ženy jsou spojeny s Lillian, všechny jsou jí nějakým způsobem blízké a drahé. Všechny jsou spolu pohromadě a všechny mají jeden společný úkol: a tím je pomáhat nevěstě. Je to fascinující, jak se každá z nich snaží být tou nejlepší družičkou.“

Jednu z vedlejších rolí vedle družiček vytvořil CHRIS O'DOWN (z britského televizního seriálu Ajťáci) coby policejní důstojník Rhodes, irský ctitel Annie. Annie, která učinila snad všechna špatná rozhodnutí co se práce a mužů týče, má teď vedle sebe po dlouhé době prvního muže, který ji bere takovou, jaká opravdu je. Rhodes chce mít s Annie vážný vztah, což ji vyděsí a Annie prchá. Ale jak ho postupem času poznává víc a víc, objevuje na něm věci, které obdivuje. 

Chris O'Down ocenil možnost ztvárnit roli policejního důstojníka, milého chlapíka, který se zamiluje do děvčete. A také se mu líbilo to, že hercům byla dána možnost improvizace: „Herci mohou nahlížet na scénář jako na cosi posvátného a neměnného, co je pevně dáno, a mohou velmi lpět na replikách. Ale zde to bylo pojato tak, že pro film byly použity ty nejlepší scénky a repliky, ať již byly ve scénáři, nebo šlo i improvizaci. A tak by to mělo být.“

Producent Barry Mendel to okomentoval, že Chris nastoupil s americkým přízvukem, ale on si pomyslel, že by bylo lepší, kdyby předvedl přirozený irský přízvuk. A díky tomu se objevila jeho další, jiná a šarmantnější stránka. 

V dalších z vedlejších rolí se objevil JON HAMM (ze seriálu Mad Men) v roli trochu jednoduššího chlápka, který se těší náklonnosti Annie. K obsazení této role producent Judd Appatow říká: „Jon hraje Teda, chlapíka, se kterým Annie spí a se kterým by ráda chodila. Je to v podstatě jenom sexuální vztah a ukazuje to akorát, jak špatně na tom Annie je, když v takovémto pro ni nedobrém vztahu pokračuje. Ale Ted je zkrátka tak přitažlivý, že to není až tak těžké.“

V dalších rolích se ve filmu objeví MATT LUCAS (z televizní Malé Velké Británie) jako Gil, poněkud zvláštní spolubydlící Annie, REBEL WILSON jako Brynn, ještě zvláštnější Gilova sestra, MICHAEL HITCHCOCK v roli Dona, šéfa klenotnictví, kde Annie pracuje, KALI HAWK jako Kahlua, Donova nejoblíbenější zaměstnankyně, TIM HEIDECKER jako Dougie, Lillianin snoubenec, TERRY CREWS v roli instruktora boot campu, a také legendární herečka JILL CLAYBURG v roli Judy, matky Annie.

Držet se vedení:

Improvizace na place

Hned od začátku bylo jasné, že při natáčení filmu bude dán velký prostor improvizaci, protože všech pět hlavních postav a autorka scénáře měly zkušenosti s improvizací. Annie Mumolo vysvětluje, že celý proces začal již před samotnou produkcí. Vzpomíná na setkání s Juddem Apatowem a říká: „Improvizovali jsme hodiny a hodiny a Judd to všechno točil. Pak jsme si záběry přehrávali a zapracovávali to do scénáře. Prostě nás vedl a my ho následovali. Navíc ještě v průběhu natáčení jsme scénář trochu upravovali a doplňovali.“

Kristen Wiig k tomu říká: „Annie i já jsme tak trochu ze světa skečů a naše zkušenost se sestává z postav a dialogů. Když byla scéna, která se nám líbila, ale prostě nepůsobila úplně nejlíp, Judd prostě řekl 'Zkuste třeba tohle', nebo 'Zkuste něco nového'. Zamyslely jsme se nad tím, řekly jsme si, že Judd má pravdu a přepsaly to. Judd nám hodně pomohl s tím, aby se scény co nejvíce přiblížily předloze a přesto působily věrohodně.“ Poté, co byly role obsazeny a začalo natáčení, Kristen Wiig vzpomíná, že ve scénáři byly scény, které se všem líbily a nikdo je nechtěl měnit, a pak při čtení a přehrávání si najednou uvědomili, že to není úplně to pravé a díky improvizaci se pak daná scéna upravila.

Režisér Paul Feig k tomu dodává: „Začali jsme se scénami tak, jak byly napsané ve scénáři, protože jsme se chtěli ujistit, že tak, jak je to sepsané, to bude fungovat. A pak jsme zkusili ještě jednu verzi scénáře, improvizovanou. A jak každý četl svou roli, občas jsme tam Judd nebo já vložili něco navíc, něco ubrali a žádali herce, aby se na ten dialog zkusili podívat z jiného úhlu, aby zkrátka něco vymysleli. A ono to fungovalo. Získali jsme plno znamenitých poznámek a dialogů.“

Z takto improvizovaných dialogů pak čerpali další a další náměty pro scénář a také to poukázalo na místa, které bylo třeba ještě vylepšit. Paul Feig hodnotí: „Měli jsme skvělý tým scénáristek. Přepisovaly a přidávaly vtípky a scénky, které je napadaly. Herečky věděly, že dialogy a repliky musí pořád zkoušet a pokud to nesedí, přijít s vlastními nápady. Tohle je něco úplně jiného než když natáčíte film obvyklým způsobem, kdy dostanete předem všechno perfektně připravené. Ale většina skvělých filmů vznikla právě takto. Tohle je jiný způsob, který vyžaduje mnoho energie, při tomto se prostě nedá jen tak sedět a pozorovat. Musíte být neustále ve střehu a sledovat, aby vám nic neuniklo.“

Producent Barry Mendel přiznává, že byl překvapen množstvím a různorodostí improvizovaných replik a dialogů, které během natáčení vznikly: „Tohle jsou ti nejlépe improvizující herci, co jsem kdy viděl. Je to částečně působením Groundlings a částečně je to také lidmi, které jsme pro film vybrali. Mají to v sobě. Judd Apatow byl nadšený myšlenkou natočit film o ženách a pro ženy a my jsme ho chtěli obsadit herci, kteří umí improvizovat.“

Něco vypůjčeného:

Lokality a návrhy

Spolupráce výtvarníka Jeffersona Sage s Juddem Apatowem a režisérem Paulem Feigem začala již během Machrů a šprtů. Jefferson Sage vzpomíná: „Měl jsem štěstí, že mě přizvali ke spolupráci na projektu. Během několika let jsem pracoval s Juddem a Paulem na pár dalších projektech. První věc, která mě v Ženách sobě zaujala, byla neslučitelnost dvou světů: svět Annie v Milwaukee, a svět Helen v Chicagu. Tato protikladnost je okamžitě rozdělila a z toho se také vyvinula jejich rivalita.“ 

L.A. jako Středozápad

Ačkoliv se celý film pohybuje mezi dvěmi městy, natáčení se ve skutečnosti odehrávalo v Los Angeles. Jefferson Sage potvrdil, že L.A. zaměnili za dvě jiná města: „Když chcete nakamuflovat záběry, je to v interiérech mnohem snadnější. Hledali jsme architekturu, která by připomínala Středozápad. Chicago je krásné, z architektonického pohledu velmi svérázné město, a některé omezené záběry na centrum L.A. trochu připomínají Chicago. Také bylo nutné najít a pronajmout si budovy, které by připomínaly Milwaukee.“ Jak Annie, Lillian a družičky cestují tam a zpět mezi dvěma městy, produkce se musela postarat o to, aby krajina i města tomu odpovídala. „Dívali jsme se na přilehlá města a hledali místo, které by odpovídalo krajině kolem Milwaukee. Podle scénáře Annie potká Rhodese na dálnici mezi Milwaukee a Chicagem. A protože jsme pro tento účel potřebovali středozápadní krajinu, skončili jsme v Oxnard – širokém, zeleném a naprosto placatém kraji daleko od hor,“ říká Jefferson Sage.

Kostýmy

Když se všechna děvčata s Helen vydají nakupovat do nejexkluzivnějšího obchodu pro nevěsty v Chicagu, což je podle slov Jeffersona Sage „starobylá, bělostná svatyně pro nevěsty, kde jsou obklopeny nádhernými látkami, překrásnými bílými koberci a hedvábím nedozírné ceny“, vytěžil režisér Paul Feig z této scény maximum, protože následovala po té, při které družičky právě poobědvaly, avšak jídlo k obědu bylo nestravitelné, a nejspíše zkažené.

Výtvarník spolupracoval s director a set decorater, kterým je DOUG MOWAT, tak, aby postavy byly zachyceny v ten správný moment – když se všechny v jednu chvíli ženou na jedinou toaletu. Jefferson Sage říká: „Vše bylo navrženo tak, aby to zdůraznilo nepohodlnost dané situace. Barevná paleta byla velmi omezená: všechno bylo bílé. A když vám je špatně, co je to nejhorší, co byste mohli znečistit?“

Než byl vytvořen interiér dokonalého obchodu pro nevěsty, chvíli to trvalo. Jefferson Sage spolupracoval s kostýmní návrhářkou Leesou Evans a ujišťoval se, že barvy vybrané pro interiéry ladí s oděvy, které pro dané scény a postavy vybrala Leesa. Řešili dokonce i takové detaily, že porovnávali fotky šatů s barvou zdí, všechno muselo dokonale ladit.

Pro Leesu Evans bylo nejpodstatnější to, aby šaty vybrané pro film odpovídaly dané scéně, ale nebyly směšné: „Myslím si, že jedním z nejnáročnějších úkonů ve filmu jako je tento, je, aby to nevypadalo jako karikatura svatby. Když máte šest žen pospolu, koná se zásnubní večírek, předsvatební večírek, svatba, může se snadno stát, že se to dostane až za hranice vkusu. Doufám, že se nám podařilo uchopit to zábavně a trochu ironicky, ale současně i velmi reálně, tak, jak to je při těchto příležitostech obvyklé.“

Předsvatební večírek

Přestože hlavní družičkou je Annie, je to Helen, kdo je hostitelkou na okázalém předsvatebním večírku v renovovaném tudorovském sídle. Když štáb vytvářel tento interiér, snažili se všichni přispět s těmi nejhoršími zkušenostmi, které z podobných akcí měli. Režisér Paul Feig říká: „Pro večírek byl připravený obrovský interiér s mnoha lidmi. Dali jsme Kristen volnou ruku, zamířili na ní dvě kamery a jelo se. První záběry na Kristeniny výbuchy na večírku byly velmi dramatické.“

Jefferson Sage říká: „Helenin dům byl záměrně v podobných barvách jako obchod pro nevěsty, aby to ukázalo jistou podobnost a obsáhlost Helenina světa. Když Annie přijde do Helenina domu, začíná se vytvářet napětí. Ona je očividně na neznámé, možná i nepřátelské půdě, kde je pro ni všechno tak cizí, což ještě víc zvyšuje její pocit nejistoty a pocitu nepohodlí.“

Annie navíc zjistí, že jí Helen ukradla její nápad: přichystat pro Lillian zásnubní večírek ve stylu atmosféry Paříže. Helen upravila celé sídlo tak, aby bylo plné pařížské atmosféry: terasa byla upravená jako malá kavárna, byl zde baldachýn a samozřejmě i miniaturní Eiffelova věž. A navrch toho všeho, jako políček pro Annie, je uprostřed ještě obrovská čokoládová fontána. Sedm stop vysoká, mramorová, plná rozpuštěné čokolády. Annie by nejradši střílela a není se co divit.

Svatba

Když Lillian s určitou obavou řekne Annie, že s tou svatbou to Helen trochu přehnala, Annie ji utěšuje. Ale už je příliš pozdě, ze svatby zkrátka bude výstřední, ba přímo kolosální událost. Podle režiséra Feiga bylo důležité, aby se záběry soustředily převážně na samotnou svatbu, což filmu přineslo další zajímavá odhalení.

Jaká by to byla svatba bez světelné show, ohňostroje, fontány a umělé mlhy, která se povaluje nad bazénem? Celý obřad se odehrává venku u osvětleného bazénu, světla jsou kolem bazénu i ve vodě, další světla prozařují okolí…

Pro natáčení extravagantní svatby Lillian a Dougieho vybral štáb arboretum Los Angeles County, což je nádherná, rozlehlá zelená zahrada se čtvercovým bazénem uprostřed obrovského trávníku. Bazén musel být nejprve vypuštěn, aby tam mohlo být umístěno vhodné osvětlení.

Dodatečné záběry

Než se Annie nastěhuje ke své matce na ranč, žije v malém bytě společně s Gilem a jeho sestrou Brynn. Jefferson Sage upravil prostor, takže zde bylo dřevěné obložení, podivný čokoládově hnědý koberec a z módy vyšlý patnáct až dvacet let starý umakart. Něco podobného se vytvořilo i pro pracoviště Annie, klenotnictví Cholodecki, kde bylo také hnědé obložení a zastaralá pouzdra na šperky. Annie by se toho ráda zbavila, ale jako by se z toho prostředí nedokázala vymanit, cosi ji zde stále drží. 

Také Sherwood Country Club ve Westlake Village v Kalifornii umožnil štábu natáčení několika scén. „Myslím, že jsme první štáb, který se dostal do Sherwood Country klubu a mohl zde natáčet. Je to skvělé, protože jednak je to velice krásné místa a také má jistý nádech Středozápadu. Vzhled budov je dosti tradiční, cihly a bílá barva vůbec nepřipomínají L.A.“, říká Jefferson Sage a dodává: „Točili jsme tam zásnubní večírek, a samosebou, také po obřadu vidíme oba novomanžele odcházet od budovy, což je průčelí klubu.“
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