Transformers 3
(Transformers: Dark of the Moon)
premiéra 30. června 2011
Naše poslední útočiště
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Mimozemští roboti, maskovaní za pozemská auta, tentokrát ve 3-D kabátku. K tomu navrch nejkrásnější žena světa (podle prestižního pánského časopisu) v hlavní ženské roli. Režisér Michael Bay s třetím dílem ságy Transformers letos připravil všem malým i velkým klukům Vánoce už na léto.
V originále nese třetí díl Transformers podtitul „Temná strana Měsíce“. Právě tady před lety posádka první americké měsíční expedice Apollo 11 objevila mimozemské vesmírné plavidlo a moudře si to nechala pro sebe, respektive pro tajné služby. Podle Autobotů, kteří už dvakrát dokázali ochránit Pozemšťany před ničivou invazí jejich zlých konkurentů Deceptikonů, to ale byla zásadní chyba. Chyba, která by mohla zničit celou naši civilizaci, pokud nám Autoboti znovu nepomůžou. Kromě starých známých plecháčů v čele s Optimem Primem a Bumblebeem se na scénu vrací jejich největší lidský spojenec Sam (Shia LaBeouf), životem a bitvami s roboty otřískaný mladý muž, který chce ze všeho nejvíc konečně začít žít normální život. Bohužel už ne po boku šťabajzny Mikaely (Megan Fox), která byla z důvodů, jež znají jen Megan/režisér Bay/představitelé Paramountu, vyškrtnuta ze scénáře. Sama a jeho hormony naštěstí scenárista Ehren Kruger dlouho zahálet nenechá, když mu do cesty přihraje velepohlednou Carly (modelka Rosie Huntington – Whiteley). Ta se naneštěstí stane příčinou Samova dalšího angažmá v nekonečném souboji mezi Autoboty a Deceptikony. Ti se totiž rozhodli zlikvidovat celé Chicago, v němž se Carly právě vyskytuje, a tak se Sam chtě nechtě musí do tohoto města vydat, aby se ji pokusil zachránit. A jen tak bokem i celou lidskou rasu.
Diváci a kritici druhému dílu vyčítali, že se Bay nechal unést a natočil „jen“ opulentní podívanou, v níž navzájem se likvidující šrot marně nahrazoval horkou jehlou spíchnutý scénář. Trojka má být v tomto směru mnohem vyváženější, přibyly postavy, které mají co hrát (John Malkovich v roli Samova prvního nadřízeného, Frances McDormand jako šéfka tajných služeb), na druhou stranu akce si užijeme víc než dost a má být typicky „bayovská“, tedy dechberoucí a srdcervoucí. 

Více než 70% filmu se natáčelo přímo 3-D kamerami, které vystřídaly 2-D technologie jen ve scénách, na které 3-D ještě nestačí. Třetí Transformers mají být zakončením celé ságy, což tvrdí sám Michael Bay, který ovšem obligátně dodává, že „nikdy se nemá říkat nikdy“.
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USA – 20011;  UIP-Paramount

Scénář: Ehren Kruger

Režie: Michael Bay

Kamera: Amir Mokri

Hudba: Steve Jablonsky

Hrají: Shia LaBeouf, John Turturro, Josh Duhamel, Tyrese Gibson, John Malkovich, Frances McDormand, Rosie Huntington - Whiteley

doporučená přístupnost: přístupný
žánr: akční sci-fi 

barevný, český dabing/titulky, 154 min
ŠÚ kopie, 3D Digital, azurová stopa
Fotky,  trailery a další najdete na  ftp.bontonfilm.cz
nebo přes http://www.bontonfilm.cz/press.html), jméno: press, heslo: pressbfilm
nebo vám je rádi pošleme: petr.slavik@bontonfilm.cz
