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Nová česká filmová komedie Signál má potenciál zařadit se k nejúspěšnějším domácím titulům příštího roku. Autorem scénáře, oceněného v soutěži Cena Sazky, je brilantní Marek Epstein a režisér Tomáš Řehořek, je vycházející hvězdou českého filmu, o čemž svědčí i nominace na Cenu české filmové kritiky 2010 v kategorii Objev roku. Tomáš Hoffman produkoval několik nejúspěšnějších filmů posledních let.

Příběh

Poklidnou idylu rázovité vesničky, která je tak trochu odříznutá od světa, nečekaně rozčeří sympatičtí mladíci Kája (Kryštof Hádek) a Filos (Vojta Dyk). Přijeli prý proto, aby vyhledali nejlepší místo pro instalaci nového mobilního vysílače. Vidina zisku vzbudí v místních  pochopitelné očekávání, zvláště když se dozvědí o zajímavé finanční odměně pro majitele pozemku, na kterém bude vysílač stát. Vesnice se rychle stává bitevním polem a to s využitím všech povolených i nepovolených zbraní. Je ovšem otázkou, zda Filos s Kájou budou schopni naplnit očekávání, do nich vkládaná. Možná totiž nejsou tím, za co se vydávají…
Signál vtipně a překvapivě rozehrává oblíbenou komediální zápletku o malém chytrém podrazu, který sází na lidskou chamtivost a touhu přechytračit sousedy.  Film v moderním podání navazuje na tradici nejlepších českých veseloher. „Marek je vynikající scenárista a Signál je mě strhnul na první čtení,“ říká Tomáš Řehořek. „Má skvělou ústřední dvojici, výborně profilované vedlejší postavy, má poutavý příběh, spád, vtip, nadhled, je upřímný, milý, pravdivý, napínavý… Pokud se mi ho podaří natočit tak dobře, jak je napsaný, máme vyhráno.“

A proč se Tomáš Řehořek rozhodl po několika převážně dramatických látkách přijmout nabídku na komedii? „Baví mě téma Signálu a upřímnost, s jakou je podáno. Když se vcítím do role diváka, tak si to užívám. Prostě mám přiblblý úsměv na tváři skoro celou dobu, když to čtu. ﻿A nejen kvůli scénáři, ale teď už taky díky celkovému hereckému obsazení, o kterém se mi ani nesnilo,“ přiznává se režisér.
Signál je komedie o malých českých podvodníčcích a jejich střetu se svéráznými vesničany. Jsou příběh i jednotlivé situace nebo postavy výhradně autorskou licencí nebo má tenhle “podraz po česku” inspiraci v nějakých skutečných událostech? „Podraz je náš, tedy český, ale výchozí situaci jsem si dovolil importovat ze svého pracovního pobytu v deltě Dunaje. Ve vesnici, kde jsme byli ubytováni, stála celá řada zchátralých domů a pak jeden luxusní, opravený a zářící. Nad ním se tyčila anténa známého francouzského operátora. Náš průvodce trochu obšírně naznačoval, že v domě bydlí starosta a že svého času přineslo rozhodování, na čí pozemek ji umístit, velkou roztržku. Napadlo mě, že podobný spor by mohl vzplanout klidně i u nás,“ přiznává scenárista Marek Epstein.
Hlavní role komedie Signál vytvoří herec a zpěvák Vojtěch Dyk, jeden z  nejpopulárnějších mladých umělců s obrovským fanouškovským zázemím a Kryštof Hádek, hvězda divácky úspěšné série komedií Bobule a držitel Českého lva za hlavní roli ve filmu 3 sezóny v pekle.
„Vybíral jsem je podle stejného klíče, jako vždycky,“ přibližuje režisér úvahy, které předcházely obsazení. „Přečtu si scénář, ujasním si postavy a pak hledám dle mého pohledu vhodné představitele. Tady tomu nebylo jinak. Oba jsou charismatičtí, oba jsou skvělí herci a dohromady jim to před kamerou funguje a baví nás. Myslím, že jim jejich postavy budou slušet.“
„Rád střídám žánry, a tak je Signál pro mě opět možností vrátit se po dramatické roli, opět ke komedii. Moc se mi líbil scénář, a tak se na natáčení těším – zajímá mě práce s režisérem Tomášem Řehořkem a těším se na setkání s kolegou Vojtou Dykem a ostatními,“ říká Kryštof Hádek.

„Na natáčení se moc těším, a to za prvé protože se bude točit v rodném kraji Jaroslava Haška – přímo v Lipnici nad Sázavou a okolí, za druhé, protože jsou tam takoví herci, jací tam jsou a za třetí, protože si myslím, že ten scénář je fakt dobrej,“ říká Vojta Dyk.

V dalších rolích uvidíme domácí herecké stálice – Bolka Polívku, Karla Rodena, Kateřinu Winterovou a po delší době se ve větší herecké úloze objeví v českém filmu režisér Jiří Menzel. Vedle nich se představí mladá talentovaná studentka DAMU, Eva Josefíková známá z nedávno uvedené pohádky Čertova nevěsta nebo dokudramatu Piko.

Film Signál vzniká v produkci Tomáše Hoffmana, který v posledních letech stál u řady divácky úspěšných českých filmů v čele s rekordmanem roku 2010 – komedií Ženy v pokušení, kterou v kinech vidělo přes 1 200 000 diváků. Tomáš Hoffman se tak stal třetím českým producentem (po Janu Svěrákovi a Ondřeji Trojanovi), který má v posledních 15 letech na svém kontě film překonávající milionovou diváckou hranici! Hoffmanova společnost Infinity se rovněž podílela na vzniku návštěvnických hitů jako Účastníci zájezdu (přes 800 tisíc diváků), Nestyda a Román pro ženy (600 tisíc diváků), stejně jako na kritikou ceněných titulech  - snímek  Kawasakiho růže byl uveden na prestižním MFF v Berlíně a oceněn 2 Českými lvy. V současné době dokončuje v produkci Tomáše Hoffman společně s Jiřím Vejdělekem novou komedii Muži v naději, která slibuje být hitem letošního roku.

Film Signál bude vyroben ve spolupráci s HBO.

Hlavním partnerem je TV Nova.

Natáčení filmu Signál proběhne v srpnu a září 2011, s premiérou se počítá v příštím roce.

Herci
Vojtěch Dyk

Zpěvák a herec, absolvent DAMU Vojtěch Dyk se stává jednou z nejvytíženějších současných domácích mladých hvězd. Své aktivity dělí rovnoměrně mezi herectví a hudbu. Působí v kapelách Nightwork a T.O.P. Dream Company a v anketě Český slavík 2009 získal cenu Skokan roku v kategorii zpěváků. Vztah k hudbě se promítl také do muzikálových rolí v inscenacích Obraz Doriana Graye a Dáma s kaméliemi v divadle Ta Fantastika, v Horáčkově lyrikálu Kudykam nebo sarkastických Pornohvězdách. Společně s Jakubem Prachařem a Janem Maxiánem je podepsán pod hudbou k inscenacím La Putyka a Up End Down v divadle La Fabrika. Na prknech Národního divadla, kam nastoupil do angažmá ještě za studií, vytvořil role v představeních Lucerna, Sněhová královna, Dva vznešení příbuzní, Radúz a Mahulena a Žebrácká opera. V roce 2009 získal Cenu Alfréda Radoka pro Objev roku. V divadle La Fabrika účinkuje v představeních Bláznivý Petříček a Kultovní představení. Na obrazovce jsme měli možnost se s ním setkat v seriálech Letiště a Velmi křehké vztahy, Dokonalý svět, v televizní pohádce Tři životy, třídílné sérii Ďáblova lest a televizním filmu Rytmus v patách. V roce 2010 vytvořil hlavní mužskou roli v nejnavštěvovanějším snímku roku, komedii Jiřího Vejdělka Ženy v pokušení.
Kryštof Hádek
Nejmladší ze tří synů dokumentaristky Jany Hádkové se objevil před kamerou v menších rolích už jako dítě. Proslavil se ale především jednou ze dvou hlavních rolí ve snímku režiséra Jana Svěráka Tmavomodrý svět (2001). Za svůj výkon byl nominován na Českého lva. Studoval státní konzervatoř, kterou nedokončil, rok a půl studoval herectví v Anglii na dramatické škole LAMDA. Hrál v seriálu Přízraky mezi námi (režie Ivan Pokorný, 2001), menší roli měl v komedii Výlet (režie Alice Nellis, 2002), hlavní roli vytvořil v televizní filmové romanci Černý slzy (režie Milan Cieslar, 2002).  Po návratu ze zahraničí se objevil mimo jiné v hlavní úloze veselohry Experti (režie Karel Coma, 2006), ve filmu Bestiář (režie Irena Pavlásková, 2007) a ve dvou pokračováních vinařské komedie Bobule (režie Tomáš Bařina, 2008) a 2Bobule (režie Vlad Lanné, 2009). Za hlavní roli ve filmu Tomáše Mašína 3 sezóny v pekle (2009) získal Českého lva.
Bolek Polívka

Jeden z nejpopulárnějších českých herců, který díky svému divadelnímu mistrovství získal i mezinárodní renomé. Absolvent JAMU, spoluzakladatel divadla Husa na provázku. Postupně se začal kromě divadla prosazovat i ve filmu a televizi. Pro Českou televizi vytvořil několik typů zábavných show – Manéž Bolka Polívky, Bolkoviny. Filmová práce představuje  především dlouholeté souznění s významnými domácími režiséry různých generací.  Před filmovou kamerou se poprvé objevil v přelomovém muzikálu Balada pro banditu (1978, r. Vladimír Sís). Polívkova spolupráce s režisérkou Věrou Chytilovou započala v roce 1981 na komedii Kalamita a obsáhla snímky Šašek a královna (1989), Dědictví aneb Kurvahošigutentag (1992) nebo Vyhnání z ráje (2001) až k tragikomedii Hezké chvilky bez záruky (2006). Spolupracuje i s další legendou česko-slovenského filmu Jurajem Jakubiskem - Sedím na konári a je mi dobre (1989), Bathory (2007) a je klíčovým představitelem filmů Jana Hřebejka - Pelíšky (1999), Pupendo (2003), U mě dobrý (2008).  Snímek Musíme se pomáhat s Polívkou v hlavní roli získal nominaci na Oscara pro nejlepší zahraniční film. Bolek Polívka je dvojnásobným držitelem Českého lva za hlavní role ve filmech Zapomenuté světlo (1996, r. Vladimír Michálek) a Musíme si pomáhat (2000, r. Jan Hřebejk). Hrál v groteskách Tomáše Vorla Skřítek (2005) nebo Ulovit miliardáře (2009), mezinárodně úspěšném snímku Bohdana Slámy Štěstí (2005), komedii Svatba na bitevním poli (2008, r. Dušan Klein).  S Jiřím Vejdělkem spolupracoval na komedii Roming (2007), v níž vytvořil ústřední dvojici s Mariánem Labudou. V roce 2010 ho uvidíme v komediích V peřině (r. F.A. Brabec) a  Muži v naději (r. Jiří Vejdělek).
Tvůrci

Marek Epstein, scenárista

Absolvent oboru scenáristika – dramaturgie na FAMU. Podle jeho scénářů byly natočeny televizní filmy Iguo-Igua, Trosečníci a některé díly seriálu Redakce. Za scénáře Rebarbora a Amen Sam získal v letech 2003 a 2004 první místa ve scenáristické soutěži o Cenu Sazky a vítězství v národním kole souteže Hartley- Merrill Prize. Scénář k filmu Rebarbora natočila rumunská režisérka Ruxandra Zenide v rumunsko-švýcarské koprodukci pod názvem Ryna. V Ceně Sazky 2006 získal druhé místo za scénář Signál, v roce 2007 pak třetí místo  za scénář Krávy. Za scénář k televizním filmu BrainStorm získal cenu Elsa. Podle scénáře Amen Sam natočil Jiří Vejdělek film Roming (2007), stejný režisér realizoval i film Václav (2007), oceněný dvěma Českými lvy a dalšími mezinárodními cenami. Marek Epstein společně s Jiřím Vejdělkem získali na MFF v Šanghaji 2007 Cenu za scénář.  V současné době natáčí režisér David Ondříček podle Epsteinova scénáře dobovou krimi Ve stínu.
Tomáš Řehořek, režisér
Rodák z jihomoravského Kyjova vystudoval Filmovou školu ve Zlíně.  Již během předchozího studia na gymnáziu točil středometrážní filmy, oceněné na amatérských festivalech. Jeho celovečerním režijním debutem (také scénář, kamera, střih) je drama Proměny (2009) natočené v koprodukci s Itálií. Snímek, který prokázal nesporný talent mladého filmaře, byl uveden na několika zahraničních festivalech (Paříž, Atlanta, Phoenix, Brusel). V loňském roce zaujal Tomáš Řehořek dokudramatem Piko (2010), příběhem tří reálných hrdinů, jejichž osudy spojila droga pervitin. Právě práce na Piku vynesla mladému tvůrci v prvním ročníku Cen české filmové kritiky nominace na Objev roku. V roce 2011 uvedl do kin svůj třetí film - černou komedii Czech Made Man.
Tomáš Hoffman,  producent
Společnost INFINITY producenta Tomáše Hoffmana je podepsána pod řadou divácky úspěšných filmových projektů uplynulých let. Producentsky se podílela například na filmech Román pro ženy (2005, r. Filip Renč), Účastníci zájezdu (2006, r. Jiří Vejdělek), Roming (2007, r. Jiří Vejdělek), Nestyda (2008, r. Jan Hřebejk), Kawasakiho růže (2009, r. Jan Hřebejk). V roce 2010 produkoval Tomáš Hoffman divácky úspěšnou komedií Ženy v pokušení (r. Jiří Vejdělek), kterou v kinech vidělo více než milión dvě stě tisíc diváků. V současné době spolupracuje s režisérem Jiřím Vejdělkem na komedii Muži v naději.
TV NOVA

Formou produkce, koprodukce nebo předkupu televizních vysílacích práv umožnila TV Nova natočení celé řady kvalitních a přitom divácky atraktivních snímků. V současné době se TV Nova podílí na vzniku detektivního thrilleru z padesátých let Ve stínu v režii Davida Ondříčka a komedie Jiřího Vejdělka Muži v naději. Podporuje také vznik filmu Tomáše Řehořka podle scénáře Marka Epsteina Signál. O koprodukci dalších českých filmů televize Nova jedná.
Kromě nové pohádky Zdeňka Trošky Čertova nevěsta pomohla TV Nova v poslední době realizovat také film Jana Hřebejka a Petra Jarchovského Nevinnost, adaptaci úspěšného románu Michala Viewegha Román pro muže v režii Tomáše Bařiny, historický film Juraje Herze Habermannův mlýn, akční podívanou Petra Jákla Kajínek, výjimečně úspěšný film Jiřího Vejdělka Ženy v pokušení, drama Jana Hřebejka Kawasakiho růže nebo komedii Doktor od jezera Hrochů podle předlohy Miloslava Švandrlíka v režii Zdeňka Trošky.  

Od roku 2005 TV Nova koprodukovala celkem 35 českých filmů, jejichž celková návštěvnost byla téměř 13 milionů diváků, z toho jen loňského roku téměř 3 miliony diváků. Ze souhrnu všech českých filmů natočených za uvedené období tvoří filmy, které vznikly v koprodukci TV Nova, více než půlku celkové návštěvnosti. Filmy, podporované TV Nova, získaly za posledních šest let 14 Českých lvů za 8 různých filmů.

Kromě uznávaných režisérů, jako jsou Jan Svěrák, Jan Hřebejk, Vladimír Michálek, Juraj Herz, Petr Zelenka nebo Jiří Menzel, podporuje TV Nova i mladé režiséry. Mezi podpořené filmy patří i debuty Jiřího Vejdělka (Účastníci zájezdu), Tomáše Bařiny (Bobule) či Jana Prušinovského (František je děvkař). Vedle divácky úspěšných komedií se TV Nova podílí také na ostatních žánrech, od pohádek (Nejkrásnější hádanka, Čertova nevěsta) a akčních filmů (Na vlastní nebezpečí, Kajínek) přes dramata (O rodičích a dětech, Habermannův mlýn, Nevinnost, Kawasakiho růže) až po dokumenty jako Občan Havel.

 Mezi nejprestižnější koprodukce TV Nova patří film Vratné lahve Jana Svěráka, který se stal druhým nejnavštěvovanějším snímkem v historii České republiky, byl oceněn třemi Českými lvy a cenou diváků na festivalu v Karlových Varech. Obsluhoval jsem anglického krále režiséra Jiřího Menzela získal čtyři České lvy, včetně ceny za nejlepší film, ceny filmové kritiky na festivalu v Berlíně a nominace na Zlatého medvěda. Oceňovaný a úspěšný projekt Pavla Kouteckého a Miroslava Janka Občan Havel navštívilo v kinech 160 tisíc diváků, získal cenu Český lev za nejlepší dokument a nominaci na Evropskou filmovou cenu. Neoddiskutovatelnou uměleckou hodnotu přineslo drama Jana Hřebejka Kawasakiho růže, které získalo dvě ceny na festivalu Berlinale, včetně ceny za nejlepší film v nesoutěžní sekci Panorama, a také dva České lvy z devíti nominací. V neposlední řadě stála TV Nova i za českoněmeckým koprodukčním historickým filmem Juraje Herze Habermannův mlýn, které získalo Bavorskou filmovou cenu za režii pro Juraje Herze a cenu za nejlepší herecký výkon.

