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Sekce Horizonty 46. Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary uvede nový  film jednoho z předních italských tvůrců Nanni Morettiho Habemus papam, který nabízí osobitý pohled do zákulisí Vatikánu. Habemus papam se stal jedním z nejvřeleji přijatých děl soutěže nedávného festivalu v Cannes. V hlavních rolích excelují Nanni Moretti, Michel Piccoli a Jerzy Stuhr. Českým divákům dobře známý herec uvede film  Habemus papam na MFF KV 8. 7. 

Projekce filmu

211 - 2. 7. 2011, 9:00, Velký sál 

5P2 - 5. 7. 2011, 13:30, Pupp 

8D6 - 8. 7. 2011, 22:00, Karlovarské městské divadlo 

O filmu

Po smrti papeže se schází konkláve, aby kardinálové zvolili jeho nástupce. Musí proběhnout několik kol hlasování, než bílý dým nad Sixtinskou kaplí konečně ohlásí, že papež byl zvolen, a než z balkonu baziliky svatého Petra zazní tradiční oznámení: „Habemus papam.“ Jenže statisícový dav věřících dole na náměstí marně čeká, až se v otevřených dveřích objeví nová hlava katolické církve. Kardinála, který byl zvolen, náhle přepadla panika ze zodpovědnosti, kterou má na sebe vzít. Úzkost? Deprese? Obava, že na svůj úkol nestačí? Vatikán je zaskočen a všichni se snaží rychle hledat nápravu. Napadne je povolat věhlasného psychiatra, aby pomohl situaci řešit. ¨

Film Nanni Morettiho, v němž autor se svým osobitým humorem vytvořil postavu psychiatra a skvělý Michel Piccoli hraje pochybnostmi zmítaného papeže, se představil na festivalu v Cannes. 
Režisér Nanni Moretti
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Nanni Moretti (1953, Brunico, Itálie), přední italský herec, režisér a producent, zakladatel produkční a distribuční firmy Nuova Sacher, začínal kariéru režiséra v 70. letech filmy Io sono un autarchico (Jsem soběstačný, 1976) a Ecce Bombo (Ejhle, Bombo, 1977), odrážejícími dobu odporu proti zavedenému řádu. V 80. letech už patřil mezi největší naděje italské kinematografie – natočil snímky Sogni d’oro (Sladké sny, 1981), Bianca (1983) a La messa e finita (Mše skončila, 1985). Jeho levicové, ale silně individualistické zaměření se projevilo ve filmech La palombella rossa (1989), Caro diario (Drahý deníčku, 1993) a Aprile (Duben, 1997). Zlatou palmu v Cannes získal s intimně laděným dramatem Synův pokoj (La stanza del figlio, 2001). K politice se vrátil filmem Kajman (Il caimano, 2006), soutěžícím v Cannes 2006 a uvedeným v Horizontech na MFF KV 2006.
Herec Jerzy Stuhr 

Jerzy Stuhr studoval původně literaturu, ale poté absolvoval i hereckou fakultu v Krakově a brzy upoutal pozornost na krakovské scéně Stary Teatr, kde v 70. a 80. letech účinkoval v řadě vynikajících představení pod vedením předních polských divadelních režisérů. Na filmovém plátně se objevil už v roce 1971 v úspěšném dramatu Andrzeje Źulawského Třetí část noci, ale brzy spojil svou filmovou dráhu se dvěma významnými polskými režiséry – Krzysztofem Kieslowskim a Juliuszem Machulskim. Pro umělecký rozvoj mladého herce byla důležité zejména spolupráce s prvním z nich, který jej obsadil hned do svého raného filmu Jizva (1976). Hlavně ale Stuhrovo mnohovrstevné herectví dostalo příležitost zazářit ve slavném Amatérovi (1979) a poté i v dalších dílech tvůrce, který se stal jeho přítelem a jehož Stuhr považuje za svého mistra. Byly to filmy Náhoda (1981), Dekalog X (1989) a Tři barvy: bílá (1994). Díky svému spojení s „kinem morálního neklidu“, k němuž patřily také role ve filmech jako Předtanečník (r. Feliks Falk, 1978), se Jerzy Stuhr zapsal hereckými výkony do povědomí polské i mezinárodní kritiky. K popularitě ho vynesly role v komediálních filmech Juliusze Machulského, především Sexmise (1984) a Kingsajz (1988). Brzy k hereckým úspěchům připojil i režijní činnost. V roce 1995 přivezl do Karlových Varů svůj první film Seznam cizoložnic, v roce 2000 si odtud odvezl Zvláštní cenu poroty ex aequo za film Velké zvíře. Řadu cen sklidily na světových festivalech i další filmy Jerzyho Stuhra: Milostné příběhy (1997, mj. Cena FIPRESCI Benátky), Týden ze života muže (1999, Zvláštní cena OCIC Benátky), Počasí na zítra (2003) či Průvod (2007). Jerzy Stuhr je nejen hercem, dramatikem, scenáristou a režisérem, ale i profesorem na Akademii Dramatického umění v Krakově, kde po několik období zastával funkci rektora. 

Díky své znalosti italštiny pracuje Jerzy Stuhr herecky i autorsky také s významnými italskými tvůrci: důležitou roli měl už ve filmu Nanni Morettiho Kajman (2006). V jeho novém filmu Habemus papam, který v květnu zastupoval Itálii v soutěži 64. festivalu v Cannes, ztělesnil jednu z hlavních postav, mluvčího Vatikánu. 
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