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Osamělost prvočísel (La solitudine dei numeri primi)
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V sekci Horizonty na 46. mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary bude promítnut pozoruhodný film Osamělost prvočísel. Jeden z nejzajímavějších mladých autorů současného italského filmu Saverio Costanzo zfilmoval mimořádně úspěšný román debutujícího Paola Giordana o zranitelné Alici a jejím neméně introvertním kamarádovi Mattiovi, jejichž životy jsou poznamenány tragickými událostmi z dětství. Film Osamělost prvočísel na festival doprovodí představitel hlavní mužské role Luca Marinelli od 2. do 6. 7.
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Prvočísla jsou čísla beze zbytku dělitelná jen jedničkou nebo sebou samými, a jako taková tedy odsouzena k samotě. Dojde-li k setkání dvou prvočísel a na jejich snahu sloučit se, výsledek je přinejmenším nepředvídatelný. Na této matematicko-filozofické premise je založen román Osamělost prvočísel šestadvacetiletého italského fyzika Paola Giordana, vydaný v roce 2008. Adaptace bestselleru se ujal jeden z nejzajímavějších mladých autorů současného italského filmu Saverio Costanzo. Režisér (za scenáristické spolupráce samotného Giordana) sice ponechal klíčové události předlohy nezměněné, zato oproti lineárně vyprávěnému původnímu textu naložil velmi svobodně s narativní strukturou adaptace. Za použití fragmentů, elips a flashbacků představuje Alici a Mattiu, dvě „prvočísla“, jejichž životy, odvíjející se každý po své vlastní ose, ovlivnily v dětství dvě tragické události. Prostřednictvím silného důrazu na obrazovou a zvukovou expresivitu dokáže Costanzo intenzivním způsobem přiblížit okamžiky úzkosti, strachu, ale i ojedinělé intimity.

Režisér Saverio Costanzo

Saverio Costanzo (1975, Řím) studoval sociologii a teorii komunikace na římské univerzitě La Sapienza. Absolvoval v roce 1998 prací o amerických Italech v Brooklynu. Předtím byl na dvouletém pobytu v New Yorku, kde mimo jiné pracoval jako kameraman a kde také natočil dokument Caffe Mille Luci, Brooklyn, New York (1999). Jeho celovečerní hraný debut Private (2004) obdržel Zlatého leoparda na festivalu v Locarnu a Donatellova Davida (cenu pro nejlepšího nového režiséra v Itálii). Duchovní film Na mou paměť, volná adaptace románu Lacrime impure od Furia Monicelliho, uvedl MFF KV 2007 v rámci sekce Nová generace italského filmu. Osamělost prvočísel si odbyla světovou premiéru v soutěži loňského festivalu v Benátkách.
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