HRANAŘI SE V KINECH OBJEVÍ 1. 12. 2011
Tvůrci filmu s pracovním názvem Hrana už mají jasno.

V anketě, kterou vyhlásil mediální partner filmu, byl vybrán název Hranaři. Autor vítězného názvu si zahraje ve filmu, konkrétně poslední natáčecí den.
O tom, že je film Hranaři plný mrtvol jsme již informovali, ale přesto se střílet nepřestalo a ještě jednou tekla v průběhu natáčení krev. A to tehdy, kdy jednomu z hlavních hrdinů povolí nervy a  vydá se na cestu, z níž  není návratu. Osobní vzpoura muže se mění v pomstu. Pomstu světu, společnosti, lidem.  Prvotní domluvy a rozhovory  postupně nahradí  puška. Jeho cesta je destruktivní, zůstávají za ním trosky a mrtví. A přesto jej plně chápeme, protože dělá to, co bychom často nejraději udělali sami.
Násilí ve scénách rozhodně nestojí v centru zájmu. Děj je nicméně velmi dynamický, nechybí pronásledování, honičky v autech ani finální střet, a herci proto museli absolvovat řadu náročných scén. K dispozici měli kaskadéry, ale Rašilov s Etzlerem nakonec všechno zvládli sami. 

Násilí v průběhu natáčení střídala krása a půvab, a to ve scénách, které se natáčely ve VIP modelingové agentuře, kterou společně vlastnily manželky hlavních hrdinů Vilma Cibulková a Kateřina Brožová. Pracovní tým hostesek se skládal z předních českých modelek, např. Eva Jasanovská, Karolina Ruppert, Aneta Janatová, Jana Dvořáková aj.
VIP agentura se natáčela v posledním patře nejvyšší administrativní budovy v České republice, kterou je City Tower se svými 109 metry. Zde štáb natáčel dva dny a točil i v restauraci Aureole, kde měl schůzku spolek pěti - Kňažko, Postránecký, Lichý, Dlouhý a Kratina, který posílil Jiří Korn, který hraje majitele publishing agentury Holého.
Spolek pěti je pětice významných mužů „v pozadí“, kteří tzv. napříč spektrem ovlivňují byznys a politiku. Vše řeší společně a temná energie jejich schůzek jim přidává na síle. 

Milan Kňažko si z Bratislavy přijel zahrát zápornou postavu. To je bývalý dlouholetý politik se setrvale velkým vlivem. Studoval v Moskvě a nyní přišel s nápadem sáhnout do zapečetěných moskevských archivů. 

Dalšího  člena ze spolku pěti hraje Michal Dlouhý. Je to bezskrupulózní reprezentant mladé gardy. V parlamentu pobyl krátce, poté šel do advokacie. 


Trojku hraje Norbert Lichý. To je zkušený politický poradce s dlouholetou praxí v přihrávání zakázek pro spřátelené firmy. 

Čtvrtým členem je bývalý vrcholový politik se špičkovým univerzitním vzděláním z Moskvy a Leningradu. Nyní je člen několika významných správních rad a poradních týmů. Hraje ho Vladimír Kratina. 

Václav Postránecký uzavírá spolek pěti. Je to boháč, který vlastní několik velkých firem. 



Natáčení politického thrilleru právě končí, poslední záběry vznikají 27. 7. V pražských Bohnicích. Štáb debutujícího režiséra Tomáše Zelenky se odebere do střižny, aby připravil jak film, tak i filmovou upoutávku, kterou budou moci diváci vidět jak  na internetu, tak v kinech.
Temný thriller se odehrává v české současnosti, kterou pokrývá dokonalá pavučina vzájemně propojených kšeftů a kšeftíků. Mnohem jemnější a nenápadnější, než byla ta v éře Mrázků a Krejčířů. Samozřejmý systém vratek, resp. skrytých provizí, automaticky funguje na všech úrovních. Kdo v něm nejede, je mimo hru. Čím větší hra, tím ostřejší jízda. Je to balanc na hraně útesu. Dá se na ní udržet? Jak dlouho ještě? A kdo to všechno vlastně řídí? 

Filmové drama se rozehraje kolem jedné velké zakázky, z níž měly podle zaběhnutých pravidel putovat vratky na zaběhnutá vyšší místa. Jeden z hráčů se ovšem rozhodne pro sólový postup, načež se prudce roztočí kolotoč sledovaček, kompromitujících materiálů, tajných nahrávek, mediálních intrik, výhrůžek, vydírání a zabíjení. Systém se zadrhne a hrozí kolaps. Protihráči volí krajní řešení. 

Thriller HRANAŘI je sice filmovou fikcí, avšak nápadně blízkou dnešní realitě. Kontroverzní krvavý závěr lze tedy brát také pouze v rovině filmového příběhu, ale - kdoví...?

HRANAŘI je dynamický film plný nečekaných situací a dějových zvratů. Obsazení elitních českých herců dává tušit doposud nevídanou podívanou, která chce navázat na ty nejlepší momenty české filmové kriminálky. Tím pádem se nejedná o čistokrevný thriller amerického typu, ale o napínavý příběh s rozvinutou psychologií postav a několika akčními sekvencemi. 

Ač jde žánrově o krimi thriller, řeší se tu neprvoplánově i hodnotové pojmy jako čest, etika, poctivost, spravedlnost. S nejednoznačným a kontroverzním výsledkem. Stejně jako je nejednoznačná a kontroverzní naše současnost.

Film nabízí provokativní pohled na pragmatické pokrytectví, jímž dnešní “peněžní doba” prohnila. Ve vypjaté zkratce oživuje opomíjenou “věčnou moralitu” o tom, že chci-li něco změnit, musím začít u sebe…. 

Nezbytná pro náš projekt je skutečnost profesionálního zázemí ze strany všech zúčastněných a poradců.
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