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KOVBOJOVÉ A VETŘELCI
Tvůrce kasovních trháků JON FAVREAU (Iron Man, Iron Man 2) režíruje DANIELA CRAIGA (Casino Royale, Quantum of Solace) a HARRISONA FORDA (série Indiana Jones, série Star Wars) ve snímku Kovbojové a vetřelci, který originálním způsobem propojuje klasický western s příběhem, v němž Zemi napadnou vetřelci. Režisér se vybavil arsenálem nejlepších filmařů - STEVEN SPIELBERG (Čelisti, E.T.: Mimozemšťan, Jurský park), BRIAN GRAZER (8 míle, Čistá duše, Americký gangster) a RON HOWARD (Apollo 13, Čistá duše, Šifra mistra Leonarda), ALEX KURTZMAN (Star Trek, Transformers) a ROBERTO ORCI (Star Trek, Transformers) a natočil akční thriller, který diváky přenese na Dávný Západ, kde osamělý kovboj vede povstání proti narůstajícímu teroru z jiného světa. 
1875.  Nové Mexiko. Cizinec (D. Craig), který záhadně ztratil paměť, se doplahočí do nuzného, pouštního města Absolution. Jediná věc ukazující na jeho minulost je záhadný kovový náramek kolem zápěstí. Brzy zjistí, že obyvatelé Absolutionu nemají rádi cizince, a že nikdo ani nezvedne ruku, aniž by mu to přikázal plukovník vládnoucí zde železnou pěstí, Dolarhyde (Harrison Ford).  Absolution je město, které žije v permanentním strachu.
Skutečný strach ale všechny teprve čeká. Na město zaútočí nájezdníci z vesmíru. S dech beroucím řevem a oslepujícími světly ničí všechny a všechno, co jim přijde pod ruku. 
Tajemný cizinec, kterého zprvu zatracovali, je náhle jedinou nadějí města na záchranu. Jak si záhadný pistolník postupně vzpomíná, kdo je a co zažil, uvědomí si, že ukrývá tajemství, které by mohlo městu dát šanci postavit se nepřátelské síle. S pomocí nepolapitelné cestovatelky Elly (OLIVIA WILDE, TRON: Legacy, V cizí kůži) dává dohromady bojovný oddíl skládající se z dřívějších nepřátel – obyvatel města, Dolarhydea a jeho mužů, zločinců a bojovníků kmene Apačů, zkrátka všech, kteří se ocitli v nebezpečí vyhlazení. Netypičtí spojenci se tak staví bok po boku na jednu stranu, aby se připravili na rozhodující bitvu o přežití.  

Hlavní hereckou trojici doplňují SAM ROCKWELL (Iron Man 2) jako majitel salónu Doc a Ana de la Reguera (Nahoru a dolů) jako jeho žena Maria; ADAM BEACH (Vlajky našich otců) je pravá ruka plukovníka Dolarhydea, Nat Colorado; PAUL DANO (Až na krev) Dolarhydeův zbabělý syn Percy; CLANCY BROWN (Vykoupení z věznice Shawshank) jako přímočarý kazatel města, Meacham, KEITH CARRADINE (Nashville) jako šerif John Taggart a NOAH RINGER (Poslední vládce větru) jeho vnuk Emmett.

Scénář napsali Roberto Orci & Alex Kurtzman & DAMON LINDELOF (Ztraceni) a MARK FERGUS (Potomci lidí, Iron Man) & HAWK OSTBY (Potomci lidí, Iron Man), podle námětu Fergus & Ostby a STEVA OEDEKERKA (Bruce Almighty).  Inspirací byl komiks z dílny Platinum Studios’ “Kovbojové a vetřelci” SCOTTA MITCHELLA ROSENBERGA (“Muži v černém”).  Producenty jsou Grazer, Howard, Kurtzman, Orci a Rosenberg.  

Za kameru se postavil MATTHEW LIBATIQUE (Iron Man, Černá labuť), dále do štábu patřili architekt SCOTT CHAMBLISS (Star Trek, Salt), střihači DAN LEBENTAL (Iron Man, Vánoční skřítek) a JIM MAY (A-Team, G.I. Joe), návrhářka kostýmů MARY ZOHPRES (Iron Man 2, Opravdová kuráž) a skladatel HARRY GREGSON-WILLIAMS (Město, Nezastavitelný).

Spielberg, Favreau, DENIS L. STEWART (Iron Man 2), BOBBY COHEN (Nouzový východ, Gejša), RANDY GREENBERG (Dylan Dog: Dead of Night, chystané Meet the Haunteds) a RYAN KAVANAUGH (Všemocný, chystané Válka Bohů) byli výkonnými producenty.  
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