Tiskový materiál k filmu Saxána a Lexikon kouzel 

Radim Hladík (hudba) 

Radim Hladík (nar. 13. 12. 1946 v Praze) je významný český rockový kytarista, skladatel, pedagog a producent. Na Pražské konzervatoři studoval dva roky hru na kytaru, ale školu nedokončil. V patnácti vyhrál konkurz na kytaristu v tehdy známé beatové skupině Komety. Od roku 1965 hrál už jako profesionál ve skupině Fontána, která se později přejmenovala na The Matadors. V roce 1968 stál u vzniku skupiny Blue Effect. Poté, co skupinu opustil, se Radim Hladík prosazoval i v jiných žánrech. Za zmínku určitě stojí jeho spolupráce se slovenskou hudební scénou. Společně se zpěvákem Leškem Semelkou a bubeníkem Vladimírem Čechem nahráli vítěznou písničku Bratislavské lyry 1979 – Šaty z šátků. V 80. letech spolupracuje se zpěvákem a kytaristou Oldřichem Kellnerem a klávesistou Lubošem Mandou. Radim Hladík se věnuje i folkové hudbě. Například Jaroslava Hutku doprovází na klasickou španělskou kytaru.

Hudebníkův syn Radim Hladík Jr. se etabloval jako jeden z nejlepších a nejžádanějších českých filmových zvukařů. Je také spoluvlastníkem filmové společnosti, která se specializuje na výrobu audiovizuálních pořadů a malých finančně nezávislých filmů. Získal řadu nominací na cenu Český lev za zvuk, a to např. za filmy Amerika, Poslední přesun, Anděl Exit, Rebelové a několik jich získal - Zapomenuté světlo, Je třeba zabít Sekala a Eliška má ráda divočinu. 

Rozhovor s Radimem Hladíkem o hudbě k novému českému filmu režiséra  Václava Vorlíčka Saxána a Lexikon kouzel. 

Jste autorem filmové hudby k Saxáně. Jak jste k tvorbě této hudby přistupoval, když kompletní snímek byl dokončen současně s hudbou? 

Byla to pro mne obrovská výzva, protože film se ke mně dostával ve fragmentech. Ta mozaika se skládala ve zvláštní tvar, pro mě nezvyklý, protože kromě toho, že to je krásná pohádka, je udělaná v úplně jiném prostředí díky 3D animaci a film obsahuje od těch nejjednodušších starých filmových kouzel až k 3D animaci - a to je neuvěřitelné. Jakou tedy vlastně udělat muziku? Nabízelo se udělat úplně starý model, nebo nový model, který by odpovídal té computerové práci na filmu. Pak jsem se ale rozhodl, že udělám něco, co to bude sjednocovat. To znamená, že prolnu klasické zvuky hudebních nástrojů s nějakými modernějšími postupy. Já mám takový handicap, že když koukám na film, tak první, co mě upoutá, je filmová hudba. Mám takovou zkušenost, že je to první element filmu, který stárne. Všechno zůstává – obraz, zvuky, všechno funguje, ale ta hudba začíná jako první stárnout. Čili já jsem se pokoušel se tohoto vyvarovat a udělat zvuk, který nějaký rok vydrží.
Jaká je tedy ta výsledná hudba?

Doufám, že výsledkem je hudba, která je diametrálně odlišná od toho, co vlastně já tady v české muzice představuji, protože filmová hudba je služba, a to služba celku. Já, jako převážně koncertní, pódiový muzikant, jsem naopak orientovaný na svobodu a během těch dvou hodin, kdy trvá koncert, musím ukázat nějaké hranice odsud-posud, všechno to musí být volné, svobodné… Filmová muzika je ale přesně opak. To musí zapadat do vteřin, do nálad, do střihů. Jsou to takové hudební galeje. Ale mně to vyhovuje. Když dostanu nějakou takovouto práci, chodím kolem ní tak dlouho, až ji začnu nenávidět a pak jsem teprve schopný něco ze sebe dostávat.
Jaká byla spolupráce s režisérem Vorlíčkem? Měl jste při tvorbě hudby volnou ruku nebo měl nějaké požadavky? 

Spolupráce s panem Vorlíčkem byla vynikající, protože kromě úcty, kterou k němu chovám, mi on na začátku řekl: „Hudba by měla být rytmická a ilustrativní.“ Pak ještě dodal, s kým se mu dobře spolupracovalo, a to mi začalo vytvářet takový obrázek rozměru, ve kterém bych se asi tak měl pohybovat.

V první Saxáně je výrazná ústřední píseň. Pracoval jste s ní, nebo jste na to šel jinak?

Pochopitelně, že předchůdce tohoto filmu, Dívka na koštěti, měl obrovské štěstí, že měl písničku, která žije dodnes. Je to úplně neuvěřitelné, tu písničku zná asi každý. Starší i mladí. Já měl o to jednodušší práci, že jsem nemusel hledat stěžejní téma, protože bych si nikdy nedovolil tu písničku pominout. Takže ji tam mám několikrát, je dokonce i pod úvodními titulky a mám pocit, že se celá tím filmem jakoby vine, i když v různých podobách. Někdy je i trošku zakódovaná, ale mám pocit, že je tam pořád. Protože dobrá písnička je poklad. 

Na filmu spolupracujete se svým synem. Jaké to je?

Tento film je postavený na současné technice a mám to štěstí, že na něm mohu spolupracovat se synem, který dělá sound design a zvuky, protože tento film zvuky potřebuje. Ty jsou dokonce ještě důležitější než hudba a myslím si, že po té animaci jsou hned na druhém místě. Že ten film dělají. A protože si myslím, že syn to umí, jsem rád, že mohu dělat s ním na jednom filmu. 

Říkáte, že jste těžil z motivů populární písničky z Dívky na koštěti Saxáno... Jak se rodil text nové písničky?

Protože se jedná o rodinný film, pokusil jsem se do písničky dostat více generací. Text zůstal původní, je pouze přidáno několik nových taktů "repovacího" textu pro nejmladší generaci. Napsali ho kolegové z Blue Effect.

Píseň nazpívala opět Petra Černocká. Jak se vám píseň natáčela se zpěvačkou, se kterou byste se asi jindy ve studiu nesetkal, protože se věnuje jinému druhu hudby, než vy?

Zpívá ji opět Petra, ale tentokrát pouze za starší generaci, za tu střední zpívá Honza

Křížek, můj kolega z kapely, a mládí zastupují skvělé děti z Dismanova souboru. S Petrou se známe mnoho let, je obrovský profesionál. Snad byla s námi spokojena.

Troufáte si odhadnout, jestli bude mít nová ústřední písnička podobný ohlas jako ta původní z Dívky na koštěti? 

To vůbec netuším, dnes je mediální a hudební prostor přeplněný, je daleko větší konkurence. Věřím, že se najdou lidé, které tahle nová verze osloví. Pokud ne, stále zůstane ta verze z "počátku sedmdesátých let minulého století".

