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Noc žraloka 3D
(Shark Night 3D)
premiéra 22. září 2011
Hrůza čeká na dně.
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Děsivá Noc žraloka má ambice stát se Čelistmi 3-D generace. Velezkušený režisér hororů David Ellis (Nezvratný osud, Hadi v letadle) natočil nekompromisní film, po kterém budete mít nějaký čas odpor ke koupání mimo vanu a kryté bazény.
Partička vysokoškoláků původně vyrazila na malebný ostrůvek uprostřed obrovského jezera se slanou vodou, aby si plnými doušky užila slunečný víkend. Znáte to – trocha vodních sportů a nezávadného flirtování, po nocích spousta alkoholu a sexu. Idylický plán se začne hroutit hned v zárodku, když po nevinné jízdě na wakeboardingovém prkně a následné nehodě vyklopýtá z jezera jeden z chlapců o ruku chudší. Ani on sám není schopen říct, co se přesně stalo, všeobecně přijímanou teorií je pak ta, že mu ji nešťastně ufiklo právě prkno, na kterém jel. Zábava samozřejmě okamžitě končí, parta nakládá zraněného spolužáka do člunu a vyrážejí vstříc pevnině a nemocnici. Pod hladinou jezera se však skrývá nepředstavitelná hrůza, monstrózní masožraví žraloci, kteří ucítili krev a dostali hlad na mladé masíčko. Začíná nerovný souboj na život a na smrt, během něhož se ti, kteří zatím přežili, snaží ze všech sil dostat na pevninu. Bohužel pro ně žraloci nepředstavují jediné nebezpečí, které na ně číhá…
Režisér Ellis má kromě bohatých hororových zkušeností také praxi s natáčením ve vodě (Dokonalá bouře a Útok z hlubin) a maximální realističnost slibují i animatronické modely žraloků, které stvořil specialista na filmovou havěť Walt Conti (Anakonda, Zachraňte Willyho!). Pokud vás loni v kinech pozitivně vyděsily trojrozměrné piraně, tak si tenhle „rybářský“ zážitek nemůžete nechat ujít.
USA – 2011;  ABLO
Scénář: Will Hayes, Jesse Studenberg 

Režie: David R. Ellis 

Kamera: Gary Capo
Hudba: Graeme Revell

Hrají: Sara Paxton, Chris Carmack, Joel David Moore, Chris Zylka
doporučená přístupnost: od 15 let



žánr: horor, thriller
barevný, české titulky
, 115 min
3D Cinema
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