CZECH MADE MAN na BluRay a DVD

Originální černá komedie CZECH MADE MAN v hlavní roli s Janem Budařem po své jarní premiéře v kinech nyní vychází na BluRay a DVD. 
Stylový film mladého režiséra Tomáše Řehořka, jenž nás v ději zavede i do Číny, vznikl na základě vyprávění současného českého multimilionáře, který za svým cílem došel velmi svéráznou cestou „švejkovského“ selfmademana. Kontroverzní námět vystihuje doprovodný slogan „S poctivostí leda pojdeš!“

Kromě Budaře, který si svým neodolatelným komediálním výkonem řekl o nominaci na Českého lva, v příběhu excelují Milan Šteindler, Kateřina Brožová, Petr Čtvrtníček, Pedja Bjelac, Martin Písařík a další. O neobvyklé obrazové ztvárnění pestrého sledu neuvěřitelných scén se postaral kameraman Antonio Riestra, který v zahraničí spolupracoval mj. na filmech Amores Perros a Frida, v Česku např. na snímcích Normal a Lidice. V bonusech je Film o filmu a trailer k filmu, na DVD navíc sestřih nepoužitých scén a rozhovor se skutečným Czech Made Manem.
Ve filmu sledujeme jednu zvláštní kariéru. Od komunistických 80.let až po dnešní globální svět.  Od otloukánka z chudé rodiny ke králi internetových domén. Nemožné je možné, padají normy, konvence, pravidla. Po slavné Sametové revoluci už to jede, ba letí. Nahoru a dolů. Do Německa a zpátky. Do věznice a zpátky. Do Číny a zpátky. Může za ten rozlet chytrost nebo vychytralost? Hrdina má všechno, dokonce plánuje hodně netradiční rodinu. Vypadá to na happyend…
CZECH MADE MAN na BluRay a DVD vychází 17.10. 
