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 Ani všechna síla vesmíru osud nezmění 

Scénář   : David Twohy  

Režie     : David Twohy   

Kamera : Hugh Johnson   

Hudba   : Graeme Revell   

Hrají     : Vin Diesel, Thandie Newton, Karl Urban, Colm Feore, Colm Feore, Linus Roache, 


    Keith David, Yorick Van Wageningen, Alexa Davalos, Nick Chinlund a Judi Dench

Vin Diesel (Rychle a zběsile, XXX.) ve volném pokračování filmu Černočerná tma (Pitch Black), kde se proslavil v roli výrazného antihrdiny Richarda B. Riddicka. Nový akční sci-fi příběh nese jméno Riddick: kronika temna (The Chronicles of Riddick).

Riddick strávil posledních pět let cestováním po zapomenutých světech na okraji galaxie a snažil se tak vyhnout žoldákům, kteří mu šli po krku. Nyní, na útěku, se nachází na planetě Helion, domovu pokrokové multikulturní společnosti, která byla  přepadena lordem Marshalem, despotou, který si chce s pomocí své armády, zvané Necromongerové, podmanit lidstvo.

Riddick je vypovězen do podzemního vězení, kde extrémní teploty kolísají mezi arkticky chladnými nocemi a vulkanicky žhavými dny. Zde potkává osamělou Kyru,  s kterou se již setkal v minulém úseku svého života. Jeho snaha osvobodit sebe a Kyru ho vede do necromongerské velitelské lodi, kde je  nucen postavit se lordu Marshalovi v apokalyptickém boji  o možný osud všeho lidstva. 

Film Riddick: kronika temna napsal a režíruje David Twohy, producenty jsou Scott Kroopf a Vin Diesel s koproducenty Tedem Fieldem, Georgem Zakkem a Davidem Womarkem.
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