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ARTCAM / HYPERMARKET FILM / Rozhovory

Rozhovor s režisérem Petrem Markem o komedii Nic proti ničemu
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Odkud vzešla myšlenka natočit komedii o setkání adaptovaných a celá zápletka filmu? 
Částečnou inspirací k námětu mi byla moje kameramanská účast při natáčení dokumentu o Straně zelených v letech 2004-2005. Film vznikl podle scénáře Jiřího Najverta ve spolupráci s jedenáctičlennou divadelní skupinou LÁHOR/Soundsystem, která se věnuje realistické kolektivní jevištní improvizaci v rámci předem daného příběhu. Dramatický potenciál látky jsme spolu s LÁHOR/Soundsystemem nejdříve testovali na živých vystoupeních před diváky s vědomím, že výsledným tvarem bude ovšem film. Natáčení probíhalo opět metodou kolektivní improvizace nad již přesně strukturovaným scénářem.

Do jaké míry lze v souvislosti s filmem Nic proti ničemu mluvit o "kolektivním filmu"? V titulkách sice figurují tradiční role režisér, kameraman, obsazení, ale jak to bylo skutečně?

Jediný rozdíl byl podle mě v tom, že to natáčení bylo živelnější než u tradičního hraného filmu, blížilo se spíš dokumentu: herci nehráli krátké sekvence, ale celé dlouhé situace, které někdy trvaly i dvacet minut a potom se znovu opakovaly od začátku a na závěr se opravovaly drobnosti. To vytvořilo živou atmosféru, kdy herci v podstatě na natáčení zapomínají a jsou schopni se skutečně pohádat o fiktivním problému. Navíc jsme jim nechali občanská jména, takže iluze "reálna" byla pro ně o to jednodušší. Přinejmenším nemuseli během improvizace přemýšlet, jak se jejich deset protihráčů jmenuje.

Film jste prý začal natáčet již před pár lety, ale publiku jste ho představil teprve letos ve Varech? Co se s ním dělo mezitím?

Před čtyřmi lety jsme týden natáčeli hlavní část filmu, přesně po roce jsme, poučeni tím, co v materiálu chybí nebo nefunguje, věnovali další celý týden dotáčkám. Mezitím se nedělo nic, protože jsem byl úplně vytížen kapelou MIDI LIDI a prací na hudbě k filmům Protektor, Český mír a Heart Beat 3D. Takže jsme začali stříhat bezmála po čtyřech letech od první klapky (které neděláme). A během střihu jsme ještě zjistili několik drobností, které je třeba dotočit, a vrátili jsme se na jeden den potřetí do Kempu Jordán v Opárně. Výsledkem toho je vlastně nepřiznaně "časosběrný" film. Herci skutečně uprostřed jedné situace jsou o rok starší a opět střihem zase mladší.

S vaší kapelou MIDI LIDI vydáváte tento měsíc novou desku Operace "Kindigo"! Ve filmu hrajete a také zpíváte spolu s dalším členem Prokopem Holoubkem a nový člen tria Tomáš Kelar je autorem filmového plakátu. Uslyší ale fanoušci MIDI LIDI ve filmu nějakou z vašich skladeb?

Ne. Dokonce jsme plánovali film úplně bez hudby. Autoři filmů, k nimž jsem dělal hudbu, vědí, jak je pokaždé přemlouvám k používání méně hudby. Nakonec se ve filmu objeví především několik čtyři sta let starých trumpetových koncertů. Zjistil jsem totiž, že dělají dokonalou dvojí službu: stejně tak podporují emoci, jako ji rovnou zároveň ironizují.

Ve filmu i mimo něj máte rád odvahu i pitomost. Jak fungují tyto "kvality" dohromady ve vašich filmech i mimo ně?

Nevím, co myslíte odvahou, možná je to jen spíš ochota neleknout se výrazového či technického prostředku, kterého by se třeba štítil hifista - šumícího zvuku, lo-fi kamery nebo ne-televizního herectví. Je až s podivem, jak v současných českých filmech a televizi lidi mluví "kutlivovaně", umějí dokončovat věty, které mají přesnou stavbu. To tak ale v životě přece vůbec není! Každý přece říká spoustu slovního plevelu, zakoktává se a přeříkává, nedokončuje myšlenky. Jestli tohle přijde někomu "odvážné" nebo "punkové", pak nevidí, jací jsou lidé kolem něj.

Proč se film vlastně jmenuje, tak jak se jmenuje - Nic proti ničemu?

Protože je to komedie o toleranci, která je občas přílišná, až "připosraná", a díky tomu nakonec přimhouříme oko i nad něčím nepřijatelným. A inspirovala mě samozřejmě ta v poslední době ultra-rozšířená fráze, která mě vždy pobaví a zároveň mě u ní zamrazí.

Jak by zněla Vaše krátká charakteristika filmu Nic proti ničemu?
Je to ironická suchá komedie, při které se opravdu zasmějete a zároveň si budete jisti, že se vše mohlo stát i vám.

Co by měli lidé od filmu očekávat, resp. proč by na něj měli přijít?

Měli by čekávat zábavný a chytrý scénář s klasickými komediálními prvky jako je hrdina vydávající se za někoho jiného a z toho plynoucí trapasy, záměny a podobně. Také neokoukané herce, kteří jsou maximálně "živí", realističtí a ne-estrádoví. Syrový styl kamery, která je hercům velmi blízko a v podstatě s nimi "dýchá" a rychlý svižný střih.

Rozhovor s představitelkou filmové partnerky Skipiho Johanou Švarcovou
Johana Švarcová se narodila v roce 1983 v Liberci. Tato mladá herečka, hudebnice, performerka a studentka Centra audiovizuálních studií na FAMU je spoluautorkou řady audiovizuálních projektů. S kapelou Kazety byla v loňském roce nominovaná na cenu Anděl za alternativní hudbu. Její divadelní začátky jsou spjaté s Hradcem Králové, kde spoluzaložila divadlo DNO (2000-2006) a účinkovala v inscenacích Vladimíra Morávka (Klicperovo divadlo v Hradci Králové, 2002-2006). Za svou tvůrčí práci získala Cenu Sazky a Divadelních novin (2002) za alternativní přínos divadlu, cenu Next wave za objev roku (2007) a cenu Prix Bohemia radio (2009) s Rádiem IVO za hru Pane, měl byste 20minut? Jako filmová herečka dostala minulý rok zatím nejvýraznější příležitost ve filmu Roberta Sedláčka Největší z Čechů, kde ztvárnila jednu z hlavních rolí - zvukařku. V současné době ji můžete vidět s divadlem Rádio IVO, LÁHOR/Soundsystem, s kapelou Kazety, jako Dj Mirku v různých dýdžejských sestavách (Disjockejové, Holky v lese)… V listopadu bude mít premiéru film Pavla Goebla Harila aneb čtyři z punku a pes, kde hraje opět jednu z hlavních rolí - Gorilu, pracuje na autorských rozhlasových hrách Rádio Verité pro Český rozhlas Vltavu. V jednotlivých projektech spolupracuje s nejrůznějšími umělci jako jsou s Michal Pěchouček, Jiří Havlíček, Simona Babčáková, Dušan Tománek, Anička Polívková, Věra Ondrašíková, Markéta Lisá, David Doubek a další.
Jakým způsobem jste byla vybrána pro roli Johany, která přijíždí inkognito na setkání adoptovaných, aby nablízko poznala, jak se tito lidé vypořádali se svým osudem? 
Role byly dopředu určené, protože ještě předtím než jsme natáčeli film, jsme tento příběh hráli na divadle. Jediný kdo byl "přeobsazen" byl Petr Marek, který v divadelní hře hrál roli "Mariana", ale protože je to důležitá role, tak by se to moc neslučovalo s "rolí" filmového režiséra. 

Jak se Vám spolupracovalo s režisérem Petrem Markem?

Petr Marek je jeden z mých nejbližších a nejčastějších spolupracovníků, takže pro mě je to radost. Zná moje přednosti a slabosti a jsme k sobě otevření. Jinak naše spolupráce vlastně vypadá spíš jako když se baví kamarádi. Vždy je z toho hodně odpadu a pubertálních blbostí. Práce vlastně nastává až v momentě, kdy materiál selektujeme a řadíme za sebe do nějakého tvaru. Pak přestává sranda.
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Co bylo pro Vás při natáčení nejobtížnější?

Jeden z takových těžších momentů určitě nastal, když jsme po roce dotáčeli a měli jsme najít všechny ty věci - rekvizity, ve kterých jsme hráli před rokem. Protože to všechno byly naše osobní věci - náš civil, tak se na tom podepsalo opotřebení. Tričko jsem hledala tak dva týdny a snažila jsem si ostříhat vlasy přesně tak, jak byly před rokem, což se mi úplně přesně nepovedlo. Někteří z herců během toho roku ztloustli - ti se potýkali s o něco větším problémem.

Na co naopak ráda vzpomínáte?

Bylo to jako na táboře s kamarády. LÁHOR/Soundsystem je divadlo, s nímž hrajeme skoro už deset let. Přesto jsem tam nejmladší a navíc jsem během prvního natáčení nebyla úplně v kondici. Všichni mi pomáhali a byla spousta srandy. Jsem fanoušek svých kolegů! Jsou to velké osobnosti a charaktery, jejich divadla pro mě byly v mých divadelních začátcích formující.

Máte nějakou přímou zkušenost s adopcí?

Nemám, jen jsem o tom slyšela.

Kde Vás mohou v současné době diváci vidět? Co připravujete nového?

Na koncertech s kapelou Kazety, s divadlem Rádio IVO. Můžou mě potkat také jako dýdžejku. Aktuálně jsem připravovala čtení Hnědé knihy A/B Jana Turnera a Aleše Havlíčka. Chystám s Petrem Markem nové zábavné něco - Sourozenci Brucknerovi, zkouším s tanečnicí a choreografkou Věrou Ondrašíkovou nové audiovizuální představení, kde dělám hudbu a pohybuju se po pódiu. S Michalem Pěchoučkem a Romanem Štětinou pracujeme na slavnostním večeru předávání Ceny Jindřicha Chalupeckého, na níž mimo jiné nominován Filip Cenek, který dělal Nic proti ničemu kameru. Celé to bude pojaté jako performance velmi tradičního formátu, večer budu moderovat a bude se to živě přenášet na Vltavu. Čeká mě teda dobrodružství i zábava. Během října budeme stříhat rozhlasovou road movie, na které pracuji s Aničkou Polívkovou a vysílat se bude 25.12. na Vltavě. Všechny blbosti světa!

V případě zájmu o rozhovor s Petrem Markem a dalšími členy filmového štábu se, prosím, obracejte na:

Jiřího Sedláka (PR / Hypermarket Film): (+420) 604 868 914, jiri.sedlak@artsmarketing.cz
nebo Sylvu Polákovou (PR / Artcam): (+420) 777 314 664, sylva.polakova@artcam.cz
NIC PROTI NIČEMU / PREMIÉRA: 13. října 2011 / Námět: LÁHOR/Soundsystem / Scénář: Jiří Najvert a LÁHOR/Soundsystem / Režie: Petr Marek / Kamera: Filip Cenek, Petr Marek / Zvuk: Stanislav Abrahám, Václav Flégl / Střih: Janka Vlčková / Produkce: Hypermarket Film / Unarfilm / Hrají: LÁHOR/Soundsystem: Johana Švarcová, Marta Pilařová, Marian Moštík, Zdeněk Hudeček, JIří Najvert, Radek Rubáš, Kamila Davidová, Patrik Hronek, Petr Marek, Jiří Nezhyba, Prokop Holoubek / Země: ČR / Rok výroby: 2011 / Promítací formát: DCP DVD / Stopáž: 98 min / Původní stránky filmu: http://www.nicprotinicemu.cz/
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