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Tvůrčí tým televizního fenoménu, úspěšného seriálu The Inbetweeners, se vrací s celovečerním snímkem PŘIZDIS*ÁČI, aby ukázal, co se stane, když se čtveřice mladíků vypraví na dovolenou bez svých rodičů, bez učitelů, bez peněz a s velmi malou šancí na to, že by dovolenou mohli strávit v dámské společnosti.


Život dospívajícího člověka definuje celá řada významných událostí, od první návštěvy restauračního zařízení až po první nesmělé a neohrabané doteky, a vysoko na žebříčku těchto životních zážitků je pochopitelně první dovolená v zahraničí bez doprovodu rodičů. A protože se jejich dny působení v Rudge Park Comprehensive chýlí ke konci, rozhodnou se Will, Simon, Jay a Neil, známí též jako “přizdis*áči”, že se na takovou potenciálně přelomovou cestu vypraví. Cílem jejich cesty je populární krétské město Malia, pověstné svými nočními kluby.

O produkci filmu

„Pánské jízdy v podobě dovolené mohou být děsivým a traumatizujícím zážitkem,“ uvádí vše Iain Morris, který je společně s Damonem Beesleym duchovním otcem PŘIZDIS*ÁČŮ a společně napsali scénáře ke všem třem sezónám seriálu i k tomuto filmu. „Pokud se nebavíte – a neexistuje nikdo, kdo by se o dovolené dokázal bavit nonstop – pak se díváte kolem sebe a říkáte si, že kromě vás si všichni ohromně užívají. Což to celé ještě zhoršuje. Byl jsem na takových dovolených a vždycky se něco pokazí a vždycky se spolu pohádají i ti nejlepší kamarádi. Když jste někde pryč, je všechno mnohem napjatější, takže jsme měli dojem, že to je pro film ideální námět.“


Je pravda, že nápad poslat chlapce na dovolenou do zahraničí už v hlavách tvůrců seriálu uzrával delší dobu. „Od samotného začátku, kdy jsme plánovali první sezónu seriálu, jsme rozebírali možné dějové linie a nápady a vybrali jsme si klíčové události v životě dospívajících chlapců a také legrační příhody, které se mně nebo Damonovi staly, a pro prázdniny a dovolené jsme si vyhradili celou samostatnou kategorii,“ pokračuje Morris. „Vaše první velká zahraniční cesta bez rodičů je vždycky zásadní událostí.“


Morris a Beesley napsali první verzi scénáře v zahraničí poté, co dokončili natáčení druhé sezóny seriálu, ačkoliv se rozhodli, že bude lepší počkat, až chlapci na konci třetí sezóny dodělají školu, a teprve potom se vydat na cesty.


„Chtěli jsme, aby film byl o tom, jaké to je vydat se na svou první samostatnou cestu do zahraničí, co si od ní slibujete a jak to pak doopravdy dopadne,“ prohlašuje Damon Beesley. „Obvykle se lidé domnívají, že potkají spousty úžasných dívek, neustále s nimi budou spát a pít alkohol, a sní o tom, jak si budou ohromně užívat. A když se tam pak skutečně ocitnete, je to děsivé.“


Simon Bird, který ztvárnil Willa, souhlasí. „Nevím, proč si všichni myslí, že to bude docela jiné, než když se jdou bavit v Anglii, ale dělají to. Kluci se domnívají, že prostě není možné, aby si ohromně neužívali, ale i v zahraničí jsou to stejní zoufalci.“


Doma se chlapci musí mít na pozoru pouze před lidmi jako školní grázlík Mark Donovan, ale ve slunném turistickém letovisku plném opilých Britů se ocitají ve zcela novém světě plném nástrah. „Uvědomujete si, že být v zahraničí znamená setkávat se se spoustou děsivějších lidí, než jaké potkáváte doma,“ pokračuje Beesley. „Ve vašem ročníku ve škole je asi padesát chlapců a vy se musíte mít na pozoru před nějakými deseti procenty, ale když jste na dovolené, tak můžete potkat stovky a stovky opilých dospělých, kteří se ve svém prostředí cítí jako ryby ve vodě.“


Právě z tohoto pocitu odcizení PŘIZDIS*ÁČI čerpají, ačkoliv obvykle se jejich příběhy odvíjejí v relativně bezpečném prostředí jejich domovů na předměstí. „Na dovolené se tohle všechno asi milionkrát násobí,“ míní Beesley, „a myslím, že na takovém pobytu hodně dospějete. Je to nezbytné. Za deset dní se toho můžete naučit hodně. Ale,“ dodává, „také se nemusíte naučit vůbec nic.“


Vzhledem k povaze dobrodružství, která hlavní čtveřice v Malii podstupuje, mají hlavní hrdinové řadu příležitostí zažívat nové věci, ačkoliv ne vždy to probíhá tak, jak si chlapci představují. „Pochopitelně tu hlavní dějovou linii tvoří jejich vzájemné vztahy a jejich vztah k dívkám,“ vysvětluje Beesley, „ale v jistém smyslu tu jde o to, že kamkoliv se ve světě vypravíte, berete s sebou především sami sebe, a v případě těchhle čtyř to platí dvojnásob. Touží se stát žádanými lvy salónů, ale to se jim nikdy nepovede, protože to jsou Will, Neil, Jay a Simon. Přesto doufám, že budete mít z filmu dojem, že urazili nějakou cestu a že v sobě celý snímek ukrývá kromě spousty vtipů i jistou emocionální hloubku.“


S úlohou představit snímek PŘIZDIS*ÁČI na plátnech kin se Morris, Beesley a jejich dlouholetý producent Chris Young – který s nimi spolupracuje od první epizody – obrátili na režiséra Bena Palmera, jenž asistoval při stříhání pilotního dílu a poté se režijně podílel na druhé a třetí sezóně.


„Jedna z věcí, o kterých jsme se dohadovali, byla skutečnost, že zkrátka víme, jak natočit film a že to, že náš režisér ještě žádný celovečerní film nenatočil, nám v tom nijak nebrání,“ vysvětluje Young. „Hlavním argumentem pro byl fakt, že jsme se stejným týmem natočili už tři sezóny seriálu a víme, že tenhle tým funguje.“


Jako filmový producent se Young podílel například na filmech Prague (1992), Nečistá hra (2002) a Festival (2005). „Ben je skvělý režisér,“ prohlašuje. „Stane se z něj další David Yates nebo Danny Boyle. Je velice sebevědomý. Nikdy ho nevyvedlo z míry, když jsem říkal něco jako 'na tohle potřebujeme vrtulník, na tohle výletní loď'. Je to velice talentovaný režisér a skvěle dokáže reagovat na scénář, ale současně tvoří film, který má vlastní vizuální identitu.“


Režisér tvrdí, že se natáčení filmu v mnoha ohledech podobá natáčení seriálu, ačkoliv podotýká, že tvůrci filmu „chtějí svému dílu dodat na velkoleposti, která v seriálu není přítomna. Z technického hlediska jsem chtěl ukázat chlapce více jako čtveřici, takže jsme kladli větší důraz na některé ze širokoúhlejších a skupinových záběrů a dialogy natáčeli spíše ve skupinách, než abychom vše nastříhali a pracovali spíše s detaily. Na velkém plátně je potřebujete vidět všechny čtyři najednou.“


„A protože naše hrdiny vytrhujeme z jejich přirozeného a známého prostředí školy a předměstí, chceme také ukázat jejich okolí a vnímat je v docela jiném kontextu, zejména proto, že se velká část filmu snaží demonstrovat to, jak se coby skupina ocitají zcela mimo své zaběhlé prostředí.“


Jako kulisu pro příběh zvolili tvůrci filmu populární rekreační/zábavní letovisko Malia na Krétě, ačkoliv se většina filmu natáčela na podobně prosluněném a vyhlášeném místě, v Magalufu na Malorce.


„Cesta do Malii nám přišla jako přirozená volba a to, že se tam chlapci vydávají, pomáhá filmu dodat na atmosféře,“ poznamenává Chris Young. „A ve filmu se také objevují některé scény, které lze realizovat jen na širokoúhlém plátně a které myslím velice dobře fungují. Používáme k natáčení špičkové digitální kamery, se kterými pracuje i Martin Scorsese – takže v tomhle ohledu si nemůžeme stěžovat.“


Pro jakéhokoliv scenáristu či režiséra je přesun postav z televizní obrazovky na filmové plátno vždy náročným oříškem. „Dělám si s tím starosti a láká mě to,“ přiznává Morris. „Někdy, pokud zrovna netočíte něco hodně intimního, mohou britské filmy působit poněkud chudým dojmem. Bylo pro nás proto důležité, abychom se tomuto pocitu vyhnuli a aby diváci v kinech neměli dojem, že zkrátka jen sledují prodlouženou epizodu televizního seriálu.“


V seriálu kamera sehrávala roli, kterou jeho tvůrci označují jako „pátý přizdis*áč“, zatímco na filmovém plátně se rozhodli pro rozmanitější přístup. „V televizním seriálu jsme chtěli navodit dojem, že se kameraman dívá hrdinům přes rameno a neustále se drží kousek za nimi a přemítá, co asi zrovna chystají,“ vysvětluje Morris. „Tady se s kamerou snažíme pracovat poněkud odlišněji, abychom zachovali u diváků dojem, že jsou stále přímo na místě, ale současně některé části působily velkolepěji.“


„Nikdy jsme se režijním vedením seriálu nezabývali kdovíjak přehnaně,“ dodává, „protože jakmile máte podvědomý pocit, že se do procesu jeho vzniku vložila ruka dospělého, okamžitě začíná působit trochu škrobeně. To jsme nechtěli, toužili jsme jen po tom, aby byl zábavný a v případě filmu je to naprosto stejné.“


„Ručně držená kamera v seriálu měla zprostředkovávat dojem toho, že se divák ocitá přímo ve společnosti jeho hrdinů,“ souhlasí Beesley. „Poflakujete se s nimi a chcete to zachovat i během jejich pobytu v Malii, ale současně ho chcete obohatit o jisté filmovější prvky, aby působil lepším dojmem. A bylo to skvělé – můžete se zasmát zpomalené sekvenci nebo pohybu kamery, který jste v seriálu nemohli spatřit, protože jsme na něj neměli čas nebo finance.“


Film umožňuje Benovi Palmerovi mnohem více pracovat s tempem jednotlivých scén, protože je v případě jedné epizody seriálu omezený 24 minutami stopáže. „Máme tu sekvence, o kterých by se nám v seriálu ani nesnilo, protože jsme byli limitováni stopáží,“ říká Palmer, „takže seriál je nabitý dialogy, zatímco ve filmu potřebujete občas trochu prostoru a vydechnutí, ne jen neutuchající salvu dialogů.“


Při snaze uplatnit rozšířené možnosti filmu jeho tvůrci zvažovali řadu možností. „Přemýšleli jsme o celé řadě různých nápadů, zahrnujících přelety kamery či záběry z vrtulníků,“ říká Beesley, „a pak tam máme skvělý záběr, během kterého chlapci vycházejí z výtahu na letišti v Gatwicku v tričkách, která si pořídili speciálně na cestu, a jedná se o zpomalený záběr, při kterém kráčejí víceméně prázdnou částí letištní haly a kdykoliv ho někdo vidí, tak je z něj doslova nadšený.“


Jedna z nejnáročnějších sekvencí se objevuje v samotném závěru. „Celý třetí akt se odehrává na přeplněné výletní lodi,“ vypravuje Palmer, „a to byla asi největší technická výzva – najednou si uvědomíte, proč tak málo filmů obsahuje scény z lodí na moři! Hrozně špatně se na nich natáčí.“


Z výletních lodí se také poměrně špatně skáče a v jedné ze scén sledujeme Simona (Joe Thomas), jak z lodi skáče do vody, což byla scéna, která si vyžádala pomoc vrtulníku. „Joe vždycky točí kaskadérské scény sám,“ říká Palmer, „a v podstatě ho můžete přemluvit k čemukoliv, zatímco ostatní se ohánějí zdravotním a jiným pojištěním!“


„Takže musel skočit do vody, nechat se zachránit vrtulníkem, vytáhnout nahoru na jeho palubu a odvézt na pevninu, a to všechno doopravdy. Natočil to za jeden den a ještě zvládl dvě scény s dialogy!“


Thomas trénoval skok do vody a potápění celých šest týdnů. „Měl jsem skvělé potápěčské instruktory,“ říká herec. „Vlastně až moc skvělé. Určitě měli na práci mnohem důležitější věci než se věnovat zrovna mně – nemyslím, že moje potápěčské dovednosti někdy téhle zemi k něčemu budou!“


Na tvůrce filmu udělalo jeho hrdinství dojem. „Joe se pustí do čehokoliv, zatímco třeba v případě Simona Birda, který představuje Willa, jsme během prvního týdne natáčení zjistili, že je úplně na všechno alergický,“ směje se Beesley. „Posadili jsme ho během epizody v zábavním parku na horskou dráhu a když z ní podruhé vystupoval, bylo mu příšerně zle. Joe je ale ochotný udělat cokoliv a natáčí většinu svých kaskadérských scén sám, včetně scény, v níž ukazuje světu své levé varle!“


Morris poznamenává, že scéna s vrtulníkem byla děsivá. „Když přiletěl vrtulník, aby Joea vytáhl, vznášel se nad vodou celkem dost nízko. Všude byla spousta vodní tříště a on vůbec neviděl. Navíc byla zima. V podstatě se z toho stala skutečná záchranářská akce. Najde se celá řada věcí, které by normální herec nedělal, ale kluci je dělají velice ochotně. Jsou skvělí.“


Ať už diváci seriál znají nebo ne, setkají se s postavami Willa, Simona, Jaye a Neila právě ve chvíli, kdy dokončili školu a vydávají se na dobrodružství, které bude velice pravděpodobně jejich posledním předtím, než se jejich cesty definitivně rozejdou.


„Vždycky, od samého počátku, jsme si říkali, že by měli být čtyři,“ míní Beesley. „Je to dobré číslo, co se počtu postav v komedii týče, protože tak máte jednoho, který je jádrem celé skupiny, a potom tu máte Willa, což je outsider, který do všeho vnáší docela jiný pohled a pak tu máte uhulákaného kamaráda Jaye a trochu pomalejšího a bezelstného Neila.“


Tím uprostřed je pochopitelně Simon. „Říkali jsme si, že jádrem skupiny bude Simon, protože v tomhle věku můžete potkat lidi z různých oblastí a mohou vás seznámit s nejrůznějšími lidmi,“ podotýká Morris. „Jay je Simonův nejstarší kamarád a Will je jeho nový kamarád a záměr byl ten, aby se tihle dva navzájem vyvažovali. Vždycky tu šlo o to, že Jay je stejně inteligentní a zábavný jako Will, jenom odlišným způsobem.“


Jakmile se ale chlapci vydají na cesty, napětí začne stoupat. „V průběhu dovolené dojde k neshodám,“ pokračuje Morris, „protože to se podle mých zkušeností na cestách stává – prostě se s kamarády nepohodnete.“


Což poukazuje na důležitou skutečnost, že stejně jako v případě seriálu i film čerpá mnohé komediální scénky přímo z života samotných autorů. „Hodně z toho, co naše hrdiny ve filmu na dovolené potká – od nepořádku v jejich apartmánu až po usnutí v mraveništi nebo kresbu pánského přirození na zádech, to všechno vychází ze zážitků mých, Damonových nebo ze zážitků našich přátel,“ svěřuje se Morris.


„Od prvního dne se měla Willova postava hodně podobat Iainovi a Simon zase měl jako předlohu mě a směsku dvou dalších lidí, které jsme oba velice dobře znali,“ přitaká Beesley. „V seriálu i filmu je myslím mezi Simonem a Willem silnější pouto. Will se chce kamarádit se Simonem a Jay a Neil k tomu zkrátka patří.“


„Takže Simon je vždycky tím uprostřed, je to obyčejný člověk, ačkoliv způsob, jakým ho Joe Thomas po celé ty roky hraje z něj činí mnohem většího sociálního nekňubu a většího podivína, než jsem byl v jeho věku já, což je skvělé, je to mnohem zábavnější.“


Když se s chlapci na plátně setkáváme, všichni se od konce poslední sezóny podle Morrisových slov někam posunuli. „Neil má přítelkyni a když se vydává na dovolenou, má od ní přísný seznam pravidel, která definují, co je nevěra.“


Neila ztvárnil Blake Harrison. „Na Neilovi je krásné to, že nikdy neprošel žádným významnějším vývojem, protože se ze všeho velice snadno vzpamatuje,“ říká Harrison. „Mohli byste mu sdělit tu nejhorší zprávu na světě a on by ji patrně za pár minut už neřešil. Žije hodně v přítomnosti. Ve filmu má Neil známost a ocitá se v zahraničí, kde je kolem něj spousta žen, a on si spokojeně vychutnává kouzlo okamžiku a doufá, že mu některá z nich sáhne na penis.“


Morris míní, že proto, že se Neil snaží nejméně ze všech, má často větší úspěchy. „Myslím, že v jistém věku vás přitahují lidé, kteří nejsou prostoupeni pocitem viny a nejistotou z toho, že by se měli zoufale snažit být někým, kým ani v nejmenším nejsou. Neil je sám sebou a to je celé. Je jediným z čtveřice, koho uvidíme se líbat.“


Na dovolené v Malii sbalí Neil svačinářku ze školy. „A tahle scéna je dost nechutná,“ směje se James Buckley, který představuje Neilova blízkého, byť sprostého kamaráda Jaye. „Co se Jaye týče, má ve filmu pár svých obvyklých hlášek – plných 'pipek' a 'klacků', ačkoliv jedním z jeho nejlepších výroků asi je 'Tahle kost je ze mě tak vlhká, že slyším z její frndy šumění přílivu'.“


Zatímco Simon, Neil a Jay jsou posedlí dívkami – a objevují se tu znovu některé známé tváře, například Carli D'Amatová (Emily Head) – Will se nadšeně věnuje zkoumání místní kultury. „Willa trápí to, že by měl být normální, a neustále má dojem, že by si měl užívat normální, obyčejné dovolené,“ vysvětluje Bird.

„A to, co je podle něj normální, se poměrně hodně liší od představ, které o normálnosti mají druzí. Asi ve dvou třetinách filmu se Will pokouší s ostatními své kulturní zážitky sdílet a přimět je k návštěvě paláce – a nakonec se rozhodne místo toho opít do bezvědomí. A přesto na něj čeká také jedno milostné dobrodružství.“


Režisér filmu upozorňuje, že je snímek odvážnější než seriál. „A to ať už jde o dialogy či nahotu. Současně je sentimentálnější a více zaměřený na témata dospívání, protože v seriálu jsme sentimentalitu vyloženě odmítali, možná s výjimkou poslední čtvrt hodiny poslední sezóny. Ve filmu jsme si s tím užili spoustu zábavy. A bylo to potřeba. Ve filmu musíte postavám dodat dostatečnou hloubku.“


Na rozdíl od seriálu není film PŘIZDIS*ÁČI o balení dívek a snaze poprvé se s nimi vyspat. „Takové prvky ve filmu samozřejmě najdete,“ shrnuje Palmer, „ale současně navozuje pocit, že hrdinové poněkud dospěli a na jeho konci se vydají vlastními cestami a potřebují si z toho všeho něco odnést. Jedná se pro ně v podstatě o jakousi konečnou stanici a díky tomu film, jak doufáme, působí poněkud naléhavěji.“

Tvůrci a herci

SIMON BIRD (Will McKenzie) byl předtím, než se v roce 2008 na televizních obrazovkách poprvé objevil v roli Willa v komediálním seriálu The Inbetweeeners, oceněném cenou BAFTA, členem spolku Cambridge Footlights. V letech 2008 a 2009 získal Simon cenu British Comedy Award v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon a v roce 2010 byl v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon v komediální roli nominován na televizní cenu BAFTA. Kromě své role ve třech sezónách zmíněného komediálního seriálu byl také scenáristou a moderátorem talk show The King is Dead a na stanici Channel 4 byl k vidění v pořadu Friday Night Dinner. Jeho dalším televizním projektem pro Channel 4 je pořad Chickens, ve kterém se objevuje společně s Joem Thomasem, se kterým se také spolupodílí na scénáři.

JOE THOMAS (Simon Cooper) byl společně se svým kolegou přizdis*áčem Simonem Birdem a scenáristickým partnerem Jonnym Sweetem členem Cambridge Footlights. Poté si zahrál ve třech úspěšných sezónách seriálu The Inbetweeeners televizní stanice E4 postavu Simona. V současné době natáčí nový seriál Fresh Meat stanice Channel 4, který napsali Sam Bain a Jesse Armstrong a v němž si zahrál hlavní roli Kingsleyho. Seriál z prostředí nových studentů na univerzitě v Manchesteru se bude vysílat tento podzim a objeví se v něm také Jack Whitehall a Kimberley Nixon.


Zanedlouho budou mít britští diváci možnost Joea vidět také v roli George na stanici Channel 4 v jeho původním seriálu Chickens společně s Jonnym Sweetem a Simonem Birdem.

James BUCKLEY (Jay Cartwright) je známý především svými rolemi Jaye v seriálu The Inbetweeeners a dospívajícího Dereka „Del Boye“ Trottera ve filmu Rock & Chips, prequelu komedie Only Fools and Horses. Mezi jeho další televizní počiny patří seriál Skins stanice E4, Poldové stanice ITV1, Holby City stanice BBC1, Teachers pro BBC1, Off the Hook pro BBC3, Sold televizní stanice ITV1 a Filth stanice Channel 4. James byl na předávání televizních cen BAFTA a na předávání British Comedy Awards v roce 2011 nominován v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon v komediální roli.

BLAKE HARRISON (Neil Sutherland) se kromě tří sezón seriálu The Inbetweeeners v roli Neila objevil také v televizních filmech a seriálech Him & Her, The Increasingly Poor Decisions of Todd Margaret, White Van Man, Poldové a Half Time. Mezi jeho filmové role patří například role ve filmu Reuniting the Rubins.
BEN PALMER (režie) předtím, než se stal režisérem, pracoval jako kamerový operátor. Svou režijní kariéru zahájil v hudební televizi, kde řídil televizní přenosy s několika kamerami a natáčel promo klipy. Poté se zaměřil na komediální tvorbu.


Jeho prvním komediálním projektem byl seriál Bo Selecta pro stanici Channel 4. Pod jeho režijním vedením všech tří sezón a speciálních dílů byl seriál dvakrát nominován na Comedy Award a na cenu BAFTA a získal cenu Broadcast Award v kategorii Nejlepší komedie. Poté pokračoval v režírování televizních komediálních pořadů a také reklam, mezi něž patří seriál Příběhy hvězd, nominovaný na cenu BAFTA, a seriál The Inbetweeeners, který získal cenu BAFTA a Comedy Award. Snímek PŘIZDIS*ÁČI je Benovým celovečerním debutem.

IAIN MORRIS (scénář, vedoucí výroby) strávil čtyři roky coby editor stanice Channel 4, pod jehož vedením vznikla řada úspěšných komediálních pořadů, mimo jiné též Phoenix Nights a Peep Show, založil v roce 2004 společně s Damonem Beesleym společnost Bwark Productions.


Ta má na svém kontě například pořady Sven Stacy's Guide to Showbiz, Free Agents (v koprodukci se společností Big Talk), DVD záznamy stand-up vystoupení Jimmyho Carra a velice úspěšný seriál The Inbetweeeners.


Kromě své činnosti ve společnosti Bwark Productions se Iain věnuje i nadále práci na prvních Peep Show a společně s Damonem Beesleym napsal scénář ke dvěma epizodám mezinárodního hitu Flight of the Conchords. Současně si našel čas objevit se po boku Jimmyho Carra v jeho rozhlasovém pořadu.


Iain a Bwark natočili celou řadu pilotních dílů seriálů pro stanice BBC2, Channel 4, BBC3, MTV a Five a PŘIZDIS*ÁČI jsou jejich prvním celovečerním filmem.

DAMON BEESLEY (scénář, vedoucí výroby) před založením společnosti Bwark Productions v roce 2004 strávil dva roky jako editor stanice E4, kde byl zodpovědný za širokou škálu velice populárních komediálních pořadů, mimo jiné též za Big Brother's Little Brother a Banzai – a několik dalších let jako vedoucí výroby oddělení komedie a zábavy v Ealing Studios, kde produkoval The Pilot Show, The Pilot Show USA, The Great Love Swindle a řadu dalších.


Pod hlavičkou Bwark má na svém kontě například Sven Stacy's Guide to Showbiz, Free Agents (v koprodukci se společností Big Talk), DVD záznamy živých vystoupení Jimmyho Carra a obrovsky úspěšný seriál The Inbetweeeners. Společně s Iainem Morrisem napsal scénář ke dvěma epizodám mezinárodního hitu Flight of the Conchords.


Damon a Bwark natočili celou řadu pilotních dílů seriálů pro stanice BBC2, Channel 4, BBC3, MTV a Five a PŘIZDIS*ÁČI jsou jejich prvním celovečerním filmem.
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