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Mission: Impossible – Ghost Protocol
premiéra 15. prosince 2011
Bez plánu. Bez podpory. Bez šance.
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Vybírají si mise, jejichž splnění je prakticky nemožné. Ve čtvrtém díle Mission: Impossible tým vedený Ethanem Huntem (Tom Cruise) posune hranice nemožného ještě o něco dál. To ale není jediný důvod, proč by se akční podívaná měla stát filmovým hitem konce letošního roku. Tím dalším je jméno režiséra, protože věhlasný tvůrce pixarových animáků Brad Bird (Ratatouile, Úžasňákovi), prostřednictvím Mission: Impossible oficiálně zběhl k hraným filmům. A zapomenout nesmíme ani na Prahu, která si tu zahrála na ruskou metropoli Moskvu, díky čemuž řada z nás potkala malého velkého Toma na vlastní oči.

Špionážní agentura IMF má obrovský problém. Právě když její eso, Ethan Hunt, provádělo tajnou operaci v Moskvě, spáchal kdosi úspěšný bombový útok na Kreml. Ruští představitelé jsou rozezlení na nejvyšší míru a mluví dokonce o válečném aktu. A protože se všechny nitky sbíhají právě u IMF, americký prezident dá pro jistotu od agentury oficiálně ruce pryč vyhlášením „Ghost Protocolu“, čímž ji odřízne od zdrojů, zázemí, podpory a z jejích členů udělá lidi na odstřel. To rozhodně není přehánění, krátce po tomto byrokratickém úderu umírá násilnou smrtí její oficiální šéf (Tom Wilkinson). Ethan Hunt se proto pokusí o nemožné. Společně s trojicí věrných a odhodlaných kolegů (Simon Pegg, Paula Patton a Jeremy Renner) se pokusí najít pachatele útoku a smýt tak ze sebe veškerou vinu. Jak bylo řečeno už v úvodu, tahle mise bude skutečně nesplnitelná.
Abyste si dokázali představit celou šíři slova „nemožný“, pak vězte, že kromě českých, ruských, kanadských a indických lokací si ve filmu zahrála i nejvyšší stavba na světě, gigantický mrakodrap Burj Khalifa v Dubai, po jejímž vnějším plášti Ethan Hunt „vesele šplhá“. A nebyl by to Tom Cruise, kdyby po ní, pojišťovákům a režisérovi navzdory, nelezl sám, bez pohodlné a hlavně bezpečné náhrady dublérem. O tom, že mu nevadí létat vzduchem, ostatně přesvědčil během zdejšího natáčení i desítky Pražanů.
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