Slovenský festival ocenil Nickyho rodinu
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Cenu primátora mesta Piešťany Rema Cicutta si zo 6. ročníka MFF Cinematik odniesol film Nickyho rodina, ktorý organizátori festivalu vybrali do súťaže slovenských dokumentov Cinematik.doc. Producent Patrik Pašš a režisér Matej Mináč v rámci dvojdňového pobytu na festivale osobne uviedli snímku v kine Fontána. Takmer tristo miestna sála nestačila pokryť záujem pozvaných i platiacich divákov. Väčšinu publika tvorili mladí ľudia nielen z tohto kúpeľného mesta a sedeli aj na schodoch. V rámci diskusie po filme sa diváci pýtali nielen na osobnosť pána Wintona, či prácu filmárov, ale ocenili aj hudobnú zložku a zaujímala ich jej tvorba. 

Riaditeľka Domu umenia Edita Bjeloševičová sa rozhodla film uviesť aj v rámci 13. ročníka česko-slovenského festivalu a tiež usporiadať predstavenie pre všetky piešťanské školy.

Režisér Mináč sa na festivale zúčastnil po prvý raz. Svoje nadšenie z publika a atmosféry vyjadril pri preberení ceny slovami:“ Máte fantastické publikum. Podobne, ako v Karlových Varoch, tu vidím samých mladých ľudí, a to je úžasné. Som veľmi rád, že sme na Cinematiku mohli našu snímku premietnuť. Prajem festivalu, aby vyrástol do áčkovej úrovne, na ktorú má určite potenciál.“

V súčasnosti sa producenti a tvorcovia chystajú na londýnsku premiéru za predpokladanej účasti Sira Wintona, niektorých zachránených detí a vrcholných politikov Slovenska a Veľkej Británie. Snímku, ktorá vznikla v TRIGON PRODUCTION a W.I.P. v koprodukcii s J&T, ČT, STS, RWE a s finančným príspevkom MK SR a Audiovizuálneho fondu SR tam uvedú začiatkom novembra.
