Jedna ruka netleská

Jste normální ?

Bojíte se tmy ?

Jste hrdina ?

Máte rádi svého psa ?

Rozumíte svým dětem ?

Pili jste houbový čaj ?

Máte skvělého kamaráda ?

Máte rádi televizi ?

Natočili vás skrytou kamerou ?

Chcete ochutnat něco nového ?

Nový český film scénáristy, režiséra a producenta Davida Ondříčka.

PRODUCENT:

Lucky Man Films

KOPRODUCENTI:

Česká televize

CinemArt

Barrandov Studio

Synopse

Standa je smolař. Osud ho smýká životem a on si to nechá líbit. Zrovna ho pustili z vězení a on věří, že se karta obrací. Jeho bývalý šéf Zdeněk mu totiž něco dluží a Standa si konečně může splnit to, po čem snil. Jenže potká Ondřeje. To je ještě větší trotl než Standa. Jejich smůla se násobí a to nemůže dopadnout dobře.

Zdeněk má manželku Sandru a dvě děti. Manželka je přísná, spolehlivá a ekologická. Děti jsou hodné, učí se a hrají si. Zdeněk má restauraci a svoji pravou ruku Jana. Všechno se daří. Než potká Standu a Ondřeje.

Moderní černá komedie „Jedna ruka netleská“ je film, který Vás strhne. Na pozadí originálního, chvílemi  kriminálního příběhu se odvíjí množství humorných situací, absurdních dialogů, zapamatovatelných hlášek a vše vyvrcholí překvapivým závěrem.

Jedna ruka netleská je třetím celovečerním filmem režiséra Davida Ondříčka. Především svým druhým filmem Samotáři si posadil laťku opravdu vysoko.

„Je to riskantní projekt, někdo na náš humor nemusí přistoupit a film je pro něj ztracen. Já ale tajně doufám v pravý opak,“ říká scenárista, režisér a producent Ondříček v jedné osobě. Ve filmu herecky exceluje spoluscenárista a herec Jiří Macháček a držitel dvou Českých lvů Ivan Trojan. V nezvyklé roli uvidíme Jana Třísku a šanci na herecký objev roku má Marek Taclík z Činoherního klubu. Hudbu již tradičně u Ondříčkových snímků obstarává Jan P. Muchow.

Zda film splní vysoké očekávání zjistíme až 18. září 2003, na kdy je naplánovaná premiéra.

Tvůrci:

David Ondříček – producent, režisér, autor scénáře

Jiří Macháček – autor scénáře, herec – role Standy

Ivan Trojan – herec – role Zdeňka

Marek Taclík – herec – role Ondřeje

Klára Trojanová – herečka – role Sandry

Jan Tříska – herec – role otce Standy 

Jan P. Muchow – hudební skladatel

DAVID ONDŘÍČEK – producent, režisér, spoluautor scénáře 
Po ukončení studií na pražské FAMU v roce 1992 se věnuje vlastní režisérské tvorbě, v roce 1996 natočil debut "Šeptej", který získal mnohá ocenění na mezinárodních filmových festivalech a stal se druhým nejnavštěvovanějším filmem v českých kinech. V roce 1999 založil vlastní produkční společnost Lucky Man Films, ve které natočil svůj druhý film "Samotáři". Film se s velkým úspěchem promítá jak v českých kinech, tak v zahraniční distribuci (např. na Slovensku, v Polsku, ve Slovinsku, televizích ve Finsku, Polsku, Singapuru, Japonsku a Holandsku). Film byl nominován v 10-ti kategoriích na Českého lva 2000. 

Šeptej – Ondříčkův debut, který popisuje život velkoměsta očima šestnáctileté dívky, byl promítán na 26 zahraničních filmových festivalech a získal mnohá ocenění. 

Samotáři – Druhý film Davida Ondříčka se stal nejnavštěvovanějším filmem roku 2000 v České republice. Obdržel 10 nominací na cenu Českého lva. Byl promítán na mnoha mezinárodních filmových festivalech, kde získal četná ocenění, např. hlavní cena diváků na festivalech v Mannheimu, Thessalonikách, Varšavě a Phoenixu a cenu FIPRESCI a Cenu ekumenické poroty v Mannheimu. 

JAN P. MUCHOW – hudební skladatel 
Hudební skladatel a producent, ztvárnil hlavní mužskou postavu ve filmu Davida Ondříčka "Šeptej". V roce 1991 založil skupinu The Ecstasy Of Saint Theresa, se kterou vydal 4 alba: Susurrate (1991), Free-D (1994), In Dust 3 (1999), Slowthinking (2002) a 4 minialba. Skládá hudbu filmovou ("Šeptej", "Samotáři" – nominován na cenu Český lev 2000 za hudbu) i divadelní ("Sen noci svatojánské", "Komedie Omylů", "Sběratel") Jako producent je podepsán pod několika alby českých interpretů, např.: Here, Priessnitz, Načeva, Anna K. a další. 

JIŘÍ MACHÁČEK – role Standy, spoluautor scénáře, herec 
Po ukončení studií na právnické fakultě v první polovině devadesátých let účinkuje v divadelních představeních "Tajná znamení ve Varšavě", "Představení má tři části", "Mrtvé duše", v divadlech v Řeznické, Rubín a Na Zábradlí. Ve druhé polovině devadesátých let účinkuje v představeních divadla Sklep a v Dejvickém divadle. Je zároveň zpěvákem skupiny Mig 21. Hraje ve snímcích: Knihomol, Mrtvej brouk, Návrat idiota a Samotáři. Za roli Jakuba ve filmu "Samotáři" získal Českého lva 2000 za mužský herecký výkon ve vedlejší roli. 

IVAN TROJAN – role Zdeňka 
Po studiích na pražské DAMU hraje v představeních Realistického divadla ("Merlin" – role Parsifal aj.), dále pak v Divadle na Vinohradech ("Bratři Karamazovi" – role Ivan Karamazov aj.). V současné době účinkuje v Dejvickém divadle – za roli "Revizora" (1998) byl nominován na cenu Thálie, a za roli "Oblomova" (2000) cenu Thálie získal. V televizi se nejširší veřejnosti představil např. ve hře "Naděje má hluboké dno", "Vítězná prohra" či seriálech "Dějiny kriminalistiky", "Četnické humoresky". V roce 2000 natočil v režii Davida Ondříčka film "Samotáři", za který byl nominován na cenu Český lev 2000 za mužský výkon v hlavní roli; a v režii Petra Zelenky film "Powers". 

MAREK TACLÍK – role Ondřeje 
nadějný divadelní herec, který ztvárnil mnoho zajímavých rolí, např. faráře ve hře "Portugálie” a Akasta ve hře "Misantrop”. Především zaujal hlavní rolí ve hře "Osiřelý západ”. "Jedna ruka netleská” je jeho první filmovou rolí. 

ISABELA BENCOVÁ - role Martiny 
Po absolvování herecké konzervatoře JAMU se objevila ve snímku “Zatracení” režiséra Dana Svátka, který byl jejím hereckým debutem. Po škole se věnuje divadlu, představila se například jako Mimi ve hře “Život bohémy”, autora Arnošta Goldflama v Klicperově divadle. 

KRISTINA LUKEŠOVÁ – role Andrey 
Začínající nadějná herečka, v současnosti studentka herecké konzervatoře DAMU. Představila se v několika školních představeních v Žižkovském divadle Járy Cimrmana, například ve hře “Hra lásky a náhody” autora Pierre de Marivauxe. Role Andrei ve snímku “Jedna ruka netleská” je její první filmovou rolí. 

KLÁRA POLLERTOVÁ-TROJANOVÁ - role Sandry 
Divadelní a filmová herečka. Divadlo Pod Palmovkou a Švandovo Divadlo jí přineslo mnoho působivých rolí, např. klasiku v Shakespearově "Bouři”, moderní progresivní roli ve hře "Znalci” a experimentální "Čas katů”. 

JAN TŘÍSKA – otec Standy 
Legendární herec. V 60. letech exceloval na prknech Národního divadla v Praze. Po odchodu do USA spolupracoval s režiséry jako je Peter Sellars, Warren Beatty a Miloš Forman. Po letech se českému publiku opět představil strhujícím výkonem Krále Leara. 

Dále hrají: VLADIMÍR DLOUHÝ, RADEK HOLUB, DAVID MATÁSEK, MARTIN MYŠIČKA, TATIANA VILHELMOVÁ a další 

Více informací na www.jednarukanetleska.cz.

Kontakt: 

Renata Elhenická, Public Relations, +420602935760, renata@elhenicka.cz.
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