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SYNOPSE

Drsný, avšak velmi lidský příběh současného varšavského podsvětí, kde vládne zákon ulice a nejsilnějšího gangu.

Dva někdejší přátelé z malého městečka, kteří se chtěli dostat do velkého světa, se setkávají po několika letech. Michalovi se to podařilo - žije v luxusním bytě ve Varšavě, podniká, má krásnou ženu a novorozeného syna. Janek, jeho někdejší kumpán za ním přijíždí z vojny, aby se stal kmotrem jeho dítěte. Kamarádovou proměnou je však překvapen a spoustě věcí nerozumí. Kdysi drsný přítel, který si nenechal nic líbit, se proměnil v citlivého člověka, jenž se rozpláče i v okamžiku, kdy musí nechat utratit nemocného psa. Nic ale není takové, jak se na první pohled zdá. Michala totiž pronásleduje zločinecká minulost: členové jeho někdejšího gangu, které před lety udal policii, mu vyhrožují smrtí. V obavách z budoucnosti dokonce žádá Janka, aby se ujal jeho rodiny. Ten se ale právě v tomto okamžiku odhodlá k činu, jehož důsledky už nelze vzít zpět.

Vítěz Febiofestu 2011!

O TVŮRCÍCH

Marcin Wrona (režie)
Narodil se roku 1973 v Tarnově, Polsku. Během studií na fakultě Rádio a televize Slezské univerzity v Katovicích natočil svůj absolventský film Człowiek magnes (Člověk magnet). Snímek získal uznání na mnoha filmových festivalech a získal mezi jinými ocenění The Best Student Film Award na festivalu Tribeca Film Festival pořádaný Robertem De Nirem a Martinem Scorsesem v NYC 2002. Během předávacího ceremoniálu European Film Awards v Barceloně 2004 prezentoval svůj krátký film Telefono (Telefon), který byl později zařazen do DVD kolekce Pedra Almodóvara.

Jeho celovečerním debutem byl snímek Moja krew (Moje krev), který si odbyl svoji premiéru na festivalu Rome Film Festival v roce 2009 a který obdržel řadu ocenění. Cenu novinářů Journalist’s Award a cenu pro nejlepší scénář The Best Screenplay Award na festivalu Młodzi i Film Polish Debuts Film Festival 2009 v Koszalinu a také ceny Grand Prix of the Polish Edition Hartley-Merril v roce 2007, Third Prize od Hartley-Merril International Screenwriting Award v Cannes 2007 (pracovní název Tamagotchi, kde se podílel na scénáři).

Křtiny jsou jeho druhým režisérským, celovečerním snímkem. Film získal uznání na festivalu Polish Film Festiwal Gdynia 2010 – zde získal ocenění Silver Lion Award, The Best Actor Award pro Tomasze Schuchardta a Wojciecha Zielińskiho a cenu Award for the Best Editing – Piotr Kmiecik. 

Marcin Wrona také režíroval představení pro Theater TV Pasożyt (Ráj) a v roce 2004 získal za tento za svůj divadelní režisérský debut cenu na festivalu Dwa Teatry v Sopotech. V roce 2005 režíroval hru Skaza (Vada), za niž mu náleží cena poroty z roku 2006 z festivalu Interpretacje Theater Director’s Festival v Katovicích, stejně jako cena Award for Direction na festivalu Festival Dwa Teatry v Sopotech 2006. Následující hry Kolekcja (Kolekce) – 2006 a Doktor Halina – 2008 byly také mnohokrát oceněny za herecké výkony. V TR Warszawa Theatre ve Varšavě režíroval v roce 2004 hru Uwięzieni (V pasti).

Před tím, než začal studovat režii na fakultě Rádio a televize Slezské univerzity, promoval v oboru filmové historie na Jagellonské univerzitě v Krakově. Vystudoval také Mistrovskou školu režie Andrzeje Wajdy a studoval na Bunger Film Institut v Amsterdamu (2005). Od roku 2006 dává na Slezské univerzitě lekce režie pro studenty fakulty Rádio a televize.  

Filmografie

2010 Křtiny - „Chrzest” (celovečerní film)

2009 „Moja krew” (celovečerní film)

2008 „Doktor Halina” (TV drama)

2006 „Kolekcja” (TV drama)

2005 „Skaza” (TV drama)

2004 „Telefono” (krátký snímek)

2003 „Pasożyt” (TV drama)

2001 „Człowiek magnes” (absolventský film)

2000 „Daj mi to” (krátká etuda)

Paweł Flis (kamera)

Absolvent filmové produkce na fakultě Rádio a televize Slezské univerzity v Katovicích. Jako kameraman pracoval např. na filmech Rozdroże Cafe (2005, r. Leszek Wosiewicz), Z miłości (Z lásky, 2007, r. Leszek Wosiewicz), Przybyłi ułani (2005, r. Sylwester Chęciński), Trzy minuty. 21:37 (Tři minuty. 21:37, 2009, Maciej Ślesicki) a mnoha televizních seriálech, včetně Determinator, Twarzą w twarz (Tváří v tvář, 2007), Tancerze (Tanečníci, 2009). Křtiny jsou jeho druhým filmem, který natočil s Marcinem Wronou po jeho debutovém snímku Moja krew.

Grzegorz Jankowski (scénář)
Hlavní autor filmu Křtiny, který napsal scénář během studií na Mistrovské škole režie Andrzeje Wajdy. Je režisérem a spoluautorem televizních programů Po godzinach a Łossskot (vítěz stříbrné medaile The Hugo Television Awards). Také je autorem desítek videoklipů pro skupiny jako Proletariat, Big Day, LD, Feel, De Press a dokumentárních filmů jako Motyle w Brzuchu a Dług – Epilog (Motýli v žaludku a Dluh – Epilog). Jankowski také produkoval sérii dokumentů nazvaných Films about films (pro národní TV kanál TVP1), stejně jako reklamní a dokumentární spoty pro Discovery Channel. V roce 2010 natočil hudební komedii Polskie gówno (Polské hovno) podle scénáře známého polského rockového hudebníka Tymona Tymańského, který se svou kapelou hrál v rámci doprovodného programu na Febiofestu v roce 2010. 

Grażyna Trela (scénář)
Absolventka Screenwriter’s Studio, fakulty Lodžské filmové akademie. Trojnásobná držitelka ocenění Hartley-Merrill Screenwriter’s Competition, naposledy z roku 2007 jako spoluautorka scénáře filmu Moja krew. Studovala filmovou režii na Slezské univerzitě, na fakultě Rádio and televize (1999-2002). Jejím režisérským debutem byl dokument Eros-Ex, který vyhrál mezi jinými cenu na festivalu OFFensive 2005 International Film Festival. V roce 1997 vydala knihu krátkých příběhů nazvanou Dobry mężczyzna (Dobrý člověk). Je spoluautorkou hry Pasożyt (Parazit) z roku 2003 pro televizi a Doktor Halina z roku 2008. Je autorkou divadelní hry Ż yleta (Břitva), která získala vyznamenání na festivalu New Drama Festival konaném v roce 2006 v divadle Teatr Powszechny v Radomi. Je lektorkou na Screenwriter’s School v Krakově a také spolupracuje s Mistrovskou školou režie Andrzeje Wajdy. 

Dariusz Glazer (scénář)
Absolvent filmové a televizní režie na fakultě Rádio a televize Slezské univerzity v Katovicích. Režisér a scénárista filmu Podróż (Cesta) z roku 2006, za který získal čestný diplom „za čistotu formy a působivý celkový tón“ na festivalu Krakow Film Festival a speciální cenu poroty na festivalu International CineFest Young Cinematic Talent Festival v Miskolci, Maďarsku.

O HERCÍCH
Tomasz Schuchardt (narozen 18.9.1986 v Starogardu Gdańském)

Student čtvrtého ročníku na herecké fakultě Vysoké divadelní školy v Krakově. V roce 2008 se objevil v televizní produkci Tajny współpracownik (Tajný spolupracovník) režírované Krzysztofem Langem nebo  ve hře Versus. W gęstwinie miast (Versus. V houští měst) uváděné v krakovském divadle Teatr Nowy, režírované Radosławem Rychlikem a v divadle S. Jaracz Theatre v Lodži ve hře Bramy raju (Brány ráje) režírované Małgorzatou Bogajewskou. Ve filmu Marcina Wrona Křtiny hraje Janka, svoji první velkou filmovou roli.  

Wojciech Zieliński (narozen 23.4.1979 v Lodži)

Od roku 2005 hraje v divadle Teatr Studio ve Varšavě, v roce 2004 promoval na herecké fakultě Lodžské filmové školy, kde získal několik ocenění za své dvě divadelní role: jako Irwin v Tajemna ekstaza (Tajná extáze) a hlavní roli v Géza – dzieciak (Géza – dítě). Jeho filmovým debutem byl Dotknij mnie (Dotkni se mn, 2003, r. Anna Jadowska, Ewa Stankiewicz). Později si zahrál epizodní role v seriálu Oficer (Úředník), ve filmu Z odzysku (Oživení, 2005, r. Sławomir Fabicki), ve filmu Świadek koronny (Svědek obžaloby) a 2007 v seriálu Odwróceni (Odvráceni), stejně jako roku 2009 Idealny facet dla mojej dziewczyny (Ideální kluk pro moji holku). Snímek Křtiny, ve kterém hraje hlavní roli, je druhým filmem režírovaným Marcinem Wronou, ve kterém se objevil. Ve filmu Moja krew hrál důležitou roli Ola. Hlavní roli získal také v roce 2009 ve filmu Ewy Stankiewicz nazvaném Nie będziesz wiedział (Nikdy nebudeš vědět).

Natalie Rybicka (narozena 1.10.1987 ve Varšavě)

Již ve svých 16 letech hrála roli Iwonky ve filmu Ryszarda Brylskiho Żurek (Žitná polévka). Za tento výjimečný herecký výkon získala cenu Silver Leliwita Statuette na festivalu v Tarnově, stejně jako byla nominovaná na cenu Eagle – Polish Film Industry Award. Dále se objevila ve filmech Kto nigdy nie żył… (Kdo nikdy nežil…, 2006, r. Andrzej Seweryn), Dublerzy (Náhradníci, 2006, r. Marcin Ziębiński), Wszystko będzie dobrze (Všechno bude dobré, 2007, r. Tomasz Wiszniewski), Idealny facet dla mojej dziewczyny (Ideální kluk pro moji holku, 2009, r. Tomasz  Konecki) a také v mnoha oblíbených televizních seriálech, jako M jak miłość (L jako láska), Plebania (Fara) a Odwróceni (Odvrácení). V nedávné době vystoupila v seriálu Londyńczycy (Londýňani). Za tuto roli získala cenu za nejlepší ženský herecký výkon ve vedlejší roli na mezinárodním festivalu televizní tvorby v Římě RomaFictionFest. Dále si zahrála titulní roli ve filmu Grzegorze Kuczeriszka Pora mroku (Čas tmy). Ve filmu Křtiny hraje Michalovu manželku Magdu.
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