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Touhu po pomstě neuhasil

Scénář:  Brian Helgeland

Režie:    Tony Scott    

Kamera: Paul Cameron     

Hudba:   Justine Caine Burnett   

Hrají:      Denzel Washington, Dakota Fanning, Christopher Walken, Mickey Rourke  

Mexické podsvětí se začalo bavit novým sportem – únosy pro peníze. Mezi  majetnými obyvateli, zejména  těmi, kteří mají děti, se šíří panický strach.  Řada z nich pro své potomky najímá osobní ochranku. Do tohoto světa vstupuje John Creasy  (DENZEL WASHINGTON),  bývalý tajný agent a zabiják, který  už v podstatě rezignoval na život.  Jeho přítel Rayburn (CHRISTOPHER  WALKEN)ho ve snaze vytrhnout  z letargie přivede do Mexika City a dohodí mu práci tělesného strážce devítileté Pity Ramosové (DAKOTA  FANNINGová) . Creasy  sice o práci ochranky nemá zájem, a už vůbec  ne o ochranu malého děvčátka, ale vědomí, že nemá na práci nic lepšího, ho přiměje tento úkol přijmout. Předčasně vyspělou dívku a její  dotěrné otázky týkající se  jeho života sice zpočátku těžce snáší, ale ona pomalu  proniká do jeho  zdánlivě nepřístupného nitra. Vzájemné pouto a Creasyho nově nalezený smysl života se zhroutí  v okamžiku, kdy je Pita unesena.  Přestože je  v průběhu únosu těžce raněn, stává se Creasy „mužem v ohni“. Přísahá, že zabije každého, kdo se do tohoto únosu namočil.  A nikdo ho nezastaví. 

Režisérovi Tonymu Scottovi a   produkční společnosti Regency Enterprises  trvalo  20 let, než  přenesla tento projekt na filmové plátno. Majitel a zakladatel společnosti Regency  Arnon Milchan koupil  filmová práva k románu A. J. Quinnella Muž v ohni  v roce 1980, ale žádný ze scénářů se nedostal až k realizaci. K ní došlo až díky spolupráci se scenáristou Brianem Helgelandem (2x nominovaný na Oscara - L. A.přísně tajné, Tajemná řeka), který napsal zbrusu nový scénář.  V roce 2003 Tony Scott, se kterým Foster spolupracoval na filmu Krvavý příliv,  přislíbil režii, a to téměř  dvacet let poté, co se s tímto projektem setkal poprvé.

Scott říká, že Helgelandův přínos filmu je nedocenitelný. „Brian vytvořil dva příběhy,“ říká  režisér. „První příběh, první polovina filmu, je o člověku, který nachází cestu zpátky k životu, prostřednictvím dítěte. Druhý příběh  je o jeho touze se pomstít. Helgeland  přirovnává MUŽE V OHNI ke  „Krásce a zvířeti.“ „Pita ví,  že v Creasyho nitru bije srdce,  i když on neví, že ho tam má,“ říká.  „Když se mu probudí k životu, zcela ho využije k tomu, aby se pomstil.“

Roli „muže v ohni“ přijal  dvojnásobný nositel  Oscara Denzel Washington.  Scott říká:“ Mám rád Denzelovu posedlost a jeho vnitřní temnotu.“ „Denzel má v sobě zajímavou drsnost.  Ví,  kdy ji  efektivně použít.“ „Creasy  se utápěl v alkoholu, ztratil smysl života a  nemohl se vyrovnat s tím, co dělal jako tajný agent - zabiják,“ říká Washington. „Creasy je ztracená duše, která už neumí milovat a prostřednictvím  holčičky najde sám sebe a probudí svou duši a začne znovu žít.“
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