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Snímek Den zrady je napínavým příběhem o sexu, ambicích, loajalitě, zradě a pomstě, který se odehrává na pozadí okázalého divadla moderní politiky. Film mapuje osudy mladého tiskového mluvčího, který se stane obětí zákulisních intrik, zrádných manipulací zkušených kolegů a svodů mladé praktikantky.


George Clooney ve filmu představuje senátora Morrise, prezidentského kandidáta za demokraty. Ryan Gosling ztvárnil jeho tiskového mluvčího, Philip Seymour Hoffman představuje vedoucího celé kampaně, Paul Giamatti se představuje v roli konkurenčního kandidáta, Marisa Tomei si zahrála reportérku New York Times, Evan Rachel Wood představuje internistku, pracující na Morrisově kampani, Jeffrey Wright si zahrál klíčového senátora a Max Minghella se objevuje v roli Bena Harpera, člena Morrisova týmu.


O produkci filmu


„Osobně bych tenhle film označil za politický thriller. Nemám sklony považovat ho nezbytně za politický film,“ říká George Clooney, který snímek Den zrady režíroval, produkoval, podílel se na scénáři a navíc si v něm i zahrál. Jelikož se film zaměřuje spíše na procesy než na konkrétní události, míní Clooney, že by mohl oslovit příznivce obou politických stran. „Pokud jste demokrat, pak se vám patrně bude zamlouvat hlavně začátek filmu, a pokud jste republikán, pak zase spíše konec. Náš film stojí na pomezí a nešetří nikoho. Pokud to je politický film, pak je to politický film, který se nesnaží prosazovat nějakou konkrétní ideologii a to pro nás bylo velice důležité.“ Politika slouží jako pozadí pro příběhy jednotlivých postav a změn motivace hlavního hrdiny, idealistického Stephena Meyerse (v podání Ryana Goslinga).


Ve filmu Den zrady Meyersův idealismus ustupuje politickým machinacím a manipulativním hrátkám. Počátky jeho příběhu se datují až do léta 2004. Právě tehdy Beau Willimon – mladý spisovatel, který před nedávnem skončil jako člen prezidentského týmu Howarda Deana v Iowě – napsal první rukopis své hry Farragut North. Willimon se při psaní příběhu plného politikaření a zrady v zákulisí prezidentské kampaně inspiroval vlastními zkušenostmi.


„Podílel jsem se na řadě politických kampaní a hra v sobě shrnovala vše, co jsem v politickém světě zažil,“ říká Willimon. „Postavy jsou fiktivní směsicí stovek osob, které jsem přitom potkal. Ale všechno, co se ve hře objevuje – a v jistém ohledu i ve filmu – související s porušováním zákonů, manipulace s demokratickými postupy, hrátky v pozadí, intriky – to vše je pravdivé. Je děsivé, nakolik jsou politici schopni manipulovat děním, aby mohli dosáhnout na nejvyšší úřad v této zemi. Hraní podle pravidel vás prezidentem nezvolí.“


Hra měla premiéru v New Yorku v roce 2008 a poté se v roce 2009 přesunula do Los Angeles. Nakonec se ocitla v rukou zaměstnanci společnosti Smokehouse Pictures, produkční společnosti George Clooneyho a Granta Heslova. Ti spolu v minulosti spolupracovali například na filmech Dobrou noc a hodně štěstí, Tvrdé palice, Muži, co zírají na kozy a Američan.


Převod divadelní hry na filmová plátna si vyžádal celou řadu změn – mimo jiné například tu, že se z kandidáta samotného, guvernéra Morrise, stává skutečná postava; ve hře se vůbec neobjevoval. „Kandidát ve hře není – nikdy nepromluví,“ vysvětluje Clooney. „Abychom dokázali vyprávět kvalitní příběh, vymysleli jsme si postavu – kandidáta, kterému Stephen věří, kterému všichni věří – a tu mohli nakonec zdiskreditovat. Na začátku filmu působí nevinně, ctnostně – ale pak zjistíte, že je z nich všech nejzkaženější.“


Když byl scénář hotov, plánovali Clooney a Heslov původně natáčení filmu na rok 2008. Pak se do věci příznačně vložila politika. „V roce 2008 jsme na scénáři pracovali už asi rok a půl,“ vysvětluje Clooney. „Pak byl zvolen Obama a všichni byli tak optimističtí a nadšení, že se nám zdálo, že na podobný film není vhodná doba – na takový cynický film byli všichni naladěni příliš optimisticky. Asi o rok později se cynismus vrátil a my si řekli, že bychom tedy náš film konečně mohli natočit.“


S ohledem na to, že za filmem stál tvůrčí tým společnosti Smokehouse, bylo obsazování rolí poměrně snadné. „George a Grant mají jistý efekt – všichni s nimi chtějí spolupracovat,“ říká producent Brian Oliver. „Pro producenta je spolupráce s režisérem jako George Clooney takříkajíc snem. George a Grant rozhodují o tom, které herce by chtěli v rolích vidět, a pak se je vydají sehnat. Ani jednou nedošlo k tomu, že by po někom toužili a dotyčný roli odmítnul.“


„Reakce herců nám sdělovaly jednoznačnou věc,“ svěřuje se Clooney. „Znamenalo to, že všichni mají ve scénář důvěru. Film pro nás byl vším – a cítili jsme s Grantem velkou zodpovědnost zvolit správné herce, abychom natočili takový film, jaký jsme si
představovali.“


Na Oscara nominovaný Ryan Gosling byl obsazen do role Stephena Meyerse, tiskového mluvčího guvernéra Morrise. Gosling, který byl na Oscara nominován za svůj výkon ve filmu Half Nelson, říká, že ho role přitahovala nejen svou kvalitou, ale také možností spolupráce s Georgem Clooneym. „Naše postavy jsou ve filmu proto, že všichni věříme v Morrise a jeho kampaň,“ popisuje. „Myslím, že co se nás herců týče, jsme tu všichni proto, že věříme v George a jeho kampaň, tedy v tento snímek.“


Clooney zcela chápal zodpovědnost, která na Goslingových ramenou s takovouto náročnou rolí, klíčovou pro úspěch filmu, spočinula. „Film je celý o postavě, představované Ryanem. Je na začátku filmu i na konci, je v každé jeho scéně,“ vysvětluje. „Na začátku je chytrý, nejlepší ve svém oboru, odborník, po kterém všichni touží. Na konci filmu je ve své práci ještě lepší než dříve – a stálo ho to pouze jeho duši.“


Gosling vysvětluje, že ho přitahoval „politický film, který se nesnaží předávat politické poselství. Nemusíte toho o politice moc vědět ani jí kdovíjak rozumět a přesto budete děj chápat a bude vás zajímat. Ale nabízí nám pohled na dění v zákulisí, které vlastně nikdy nemáte šanci vidět.“


Gosling připouští, že Stephen už v minulosti udělal pár ne zrovna chvalitebných věcí, ale práce pro Morrise je něčím zcela odlišným. „On guvernéra Morrise obdivuje, protože Morris je v politickém světě vzácnou výjimkou,“ míní herec. „Jako kandidát se nezajímá o špinavou politiku a nepokouší se pošpinit své protivníky.“


Philip Seymour Hoffman představuje vedoucího prezidentské kampaně Paula Zaru. Scénář na něj udělal velký dojem, protože je podle něj kvalitní studií lidského chování nejen pod tlakem politiky a politické mašinérie, ale také při každodenním životě v Americe.


„Nemyslím, že je Paul výslovně padouch,“ vysvětluje Hoffman svou postavu. „Řekl bych, že se v něj proměňuje, pokud mu nějak uškodíte. Na prvním místě je pro něj loajalita. Jedině tak dokážete v téhle branži přežít, tím, že máte vedle sebe lidi, ke kterým jste loajální a loajální jim zůstáváte. Paul na to spoléhá.“


V mnoha ohledech je podle herce Paul „někdo, koho ve finále někdo zneužije.“


Paul Giamatti byl obsazen do role Toma Duffyho, manažera kampaně Morrisova rivala Pullmana. „Scénář byl podle mého názoru úžasný. Má velice specifický rytmus a jazyk. Bylo jasně poznat, že jde o něco, na čem by mělo být zábavné se podílet,“ popisuje. „Je to ten druh projektu, kdy se v podstatě jen snažíte nestát přirozenému běhu scénáře v cestě. Každá role v něm je skvělá.“


„Moje role je úžasná. Zbožňoval jsem ji,“ říká o své postavě. „Duffy je zábavným způsobem zcela otevřený a nezastírá, že je machiavelistický parchant. V podstatě se to vůbec nesnaží jakkoliv skrývat.“


Podle hercova názoru jsou Duffyho zákeřné taktiky součástí politického života. „V tomhle filmu se neobjevuje nikdo, kdo by byl kdovíjak ctnostný,“ vysvětluje. „Myslím, že všichni jeho hrdinové jsou ohromně inteligentní, okouzlující a charismatičtí. Musejí být velice dobří v umění manipulace s lidmi.“


Marisa Tomei si zahrála Idu Horowiczovou, odvážnou reportérku New York Times, která má na starosti zpravodajství z průběhu voleb. Oscarovou herečku scénář okamžitě oslovil.


O své postavě Tomei říká: „Přátelí se se všemi svými kolegy, kteří společně s ní o průběhu voleb informují. Když jste společně na cestách a každý den společně večeříte, vzniká mezi vámi jistá intimita. Současně ale má každý z nich svou práci a každý si musí hlídat své území.“


Tomei díky této roli zjistila, že novinářský svět v zákulisí volebních kampaní může být stejně nemilosrdný jako kampaně samotné. „Ida chce veřejnosti sdělovat fakta a získat je dříve než všichni ostatní,“ vysvětluje. „Zahrnuje to nemalé množství výměny informací. Neustále se snaží najít příležitost pro získání dalších informací rychleji a efektivněji než ostatní. Je to jako šachová partie.“


Evan Rachel Wood zaujala postava Molly, praktikantky, jejíž činy dají do pohybu dramatickou a zničující sérii událostí. „Líbilo se mi, jak tu postavu napsali,“ svěřuje se Wood. „Ani na okamžik ji nemůžete považovat za popletenou a nezkušenou blondýnu. Ví, co chce a za tím si jde. Myslím, že je vzácné vidět postavu mladé ženy v takové situaci. Ostatně právě o tom jsme se s Georgem hodně bavili – totiž že Molly by měla být tím, kdo budí respekt,“ dodává.


Herecký tým uzavírá George Clooney v roli guvernéra Mikea Morrise. Clooney vtipkuje, že byl do té role obsazen jen proto, že ji nikdo jiný nechtěl hrát. „Není to zrovna zábavná role.“


Dodává, že pro něj byla velice přirozenou volbou, protože „jsem věděl, jak se má podle mého názoru kandidát chovat a jaký má být.  Není to někdo, kým bych se chtěl stát v běžném životě, ale věděl jsem, že v rámci tohoto snímku to dokážu předstírat.“


Výtvarnice Sharon Seymour s Georgem Clooneym spolupracovala na filmu Muži, co zírají na kozy, který režíroval Heslov. Den zrady je jejich první spoluprací s Clooneym na režisérském křesle.


Když si přečetla scénář, měla „velkou radost, že si může přečíst něco intelektuálně i politicky zajímavého a současného,“ vysvětluje Seymour. „Šlo o ten typ filmu, na kterém ráda pracuji a ráda na ně chodím.“


Ačkoliv jí Clooney doporučil, aby se podívala na řadu dokumentů ze skutečných prezidentských kampaní, „bavili jsme se od začátku o tom, že by náš film neměl působit přísně dokumentárně,“ říká. „Výtvarná stránka musela působit realisticky, ale současně musela mít vizuální integritu a jemnost celovečerního filmu.“


Takřka vše se točilo mimo ateliéry – nejnáročnější po stránce příprav byly volební štáby Morrise i Pullmana, které vznikly v nájemných prostorách v centru Detroitu. Absence luxusních doplňků a výtvarných prvků Seymour nezaskočila. „To je cílem výtvarnictví – vezmete víceméně obyčejné prostory a najdete způsob, jak je ozvláštnit. Musíte nacházet krásu v prostých věcech.“


Političtí konzultanti z Ohia a Washingtonu byly pro Seymour cennými pomocníky. Zprostředkovali jí interní pohled na machinace současných politických kampaní. „Každý chce, aby jeho kandidát působil co nejlepším dojmem,“ vysvětluje. „Je to skutečně hotová věda, už třeba jen pozice vašeho kandidáta – kdo má proslov jako první, jak vysoké je pódium. Vše je dokonale promyšlené.“


Stejně jako Seymour se i kostymérka Louise Frogley snažila o to, aby film působil klasicky a nadčasově. „Jde tu o vypíchnutí herců samotných, o jejich podporu. Cílem není prezentovat nějaký svůj názor,“ popisuje Frogley svou roli při tvorbě filmu. „Není to po stránce kostýmů stylový film. V tomhle filmu si kostýmů nikdy nevšimnete.“


Kostýmy byly vždy motivovány ryzí praktičností a braly v potaz náročné okolnosti politické kampaně. „Co si s sebou můžete zabalit na týden do kufru?“ ptá se Frogley. „Dva obleky, dvě košile...vše je velice minimalistické.“


Natáčení snímku Den zrady začalo na konci zimy 2010 v Cincinnati a v severním Kentucky (nedaleko Clooneyho rodného Lexingtonu). V Cincinnati a okolí se točilo na místech jako Fountain Square, Roebling Bridge, Cintas Center Xavierovy univerzity či v Miami University. Natáčení na místech, kde se většina filmu odehrává, bylo pro štáb velkou výhodou.


Natáčení v místech, kde je vnímán jako zbožňovaný rodák, bylo pro Clooneyho výjimečným zážitkem. „Byla to zábava a hodně věci nám to usnadnilo,“ říká. „Nějakou dobu jsem strávil s rodinou.“


Jako režisér, producent, spoluautor scénáře a herec ale Clooney neměl na rodinné návštěvy příliš času. „Měl pořád tolik práce,“ svěřuje se Paul Giamatti. „Ale George to bral s překvapivým klidem. Líbil se mi jeho styl práce. Choval se velice přímočaře a prostě – nic nepřeháněl a nepřekombinovával. Věříte všemu, co vám říká. Je to inteligentní člověk a chce točit dobré filmy.“


Tvůrcům filmu při práci pomáhal také Stuart Stevens, republikánský plánovač kampaní, politický poradce a mediální konzultant, který se podílel na celé řadě prezidentských kampaní. „Stuartovy názory byly pro nás velice cenné,“ říká Clooney. „Posílali jsme mu návrhy a žádali ho, aby nám řekl, co děláme špatně. Stuart je dokonalým příkladem člověka, který věří tomu, co říká. Mohl by pracovat pro kohokoliv – pracoval pro George Bushe, ale stejně dobře by ve stejných volbách mohl pracovat pro Johna McCaina.“


Asi po třech týdnech se natáčení přesunulo do Detroitu. Tady se natáčely veškeré scény z interiérů volebních štábů. „Detroit to měl těžké,“ říká o tomto městě Clooney. „Nejprve přišli o většinu hudebního průmyslu a pak i o velkou část automobilového. A teď jim hrozí, že přijdou i o ten filmový. Doufám, že to zvládnou, protože to pro ně teď vůbec není lehké období.“


Ačkoliv si Clooney už režírování sebe samého vyzkoušel v několika předchozích filmech, není to věc, kterou by vyhledával. „Režírovat sám sebe není žádná legrace,“ přiznává. Příkladem jsou scény během Morrisových proslovů. „Zatímco mluvím, cítím, jak se pohybuje kamera a myslím jen na to, že ten švenk přišel moc brzy a že to budeme muset natočit znovu.“


Herci ale Clooneyho uvolněné chování navzdory hned několika povinnostem hromadně obdivovali. „Nevím, jak to jako herec zařídíte, abyste se dokázali vžít do scény a současně si od ní udrželi režisérský odstup, ale on to zvládá skvěle,“ říká Jeffrey Wright.


„Nemyslím, že by se ze všech herců měli stát režiséři,“ soudí Philip Seymour Hoffman. „Ale řekl bych, že George je jedním z těch, kteří by tenhle přerod podstoupit měli a rozhodně by měl pokračovat.“


Tvůrci filmu ve finále doufají, že diváky zaujme pozoruhodný příběh snímku Den zrady a že na ně zapůsobí intenzivní herecké výkony špičkového hereckého týmu.


„Myslím, že tenhle film diváky překvapí, v tom smyslu, že není tak docela takový, za jaký ho považují,“ míní producent Brian Oliver. „Má toho v sobě mnohem více a myslím, že až ho diváci uvidí a budou mít šanci spatřit herecké výkony v něm, že to na ně udělá dojem.“


Diváci navíc nemusejí být znalí politiky, aby je dokázala zaujmout spletitá pavučina zákulisních manipulací. „Je to z velké části lidské drama,“ soudí Jeffrey Wright. „Je to hra o interakcích, touhách, myšlenkách a emocích, které myslím diváky zcela pohltí. Je to velice intenzivní a působivý film.“


Clooneymu by ale nevadilo, pokud by film přiměl diváky k tomu, aby se zamysleli nad demokratickými procesy. „Chceme, aby každý kandidát byl krásný a nablýskaný?“ ptá se. „Skutečně o to stojíme? Opravdu hodláme své zástupce volit právě takto, použijeme právě takovýto postup? Z mého pohledu se jedná o jakousi naši hromadnou obžalobu.“

Tvůrci a herci

RYAN GOSLING (Stephen Myers) se do povědomí diváků poprvé dostal svou kontroverzní rolí ve filmu Svatý boj, který v roce 2001 získal cenu poroty na festivalu Sundance. Na Oscara byl nominovaný v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon za svou roli ve filmu Half Nelson a dvě nominace na Zlatý globus si vysloužil za filmy Lars a jeho vážná známost a Blue Valentine. Mezi jeho rozmanité celovečerní snímky dále patří například Zápisník jedné lásky, Vzorec pro vraždu, The Slaughter Rule, Svět podle Lelanda, Okamžik zlomu a Hranice života Marca Forstera s Ewanem McGregorem a Naomi Watts. Před nedávnem se objevil ve filmech Bláznivá, zatracená láska se Stevem Carellem, Julianne Moore a Emmou Stone či v dramatu Drive režiséra Nicolase Windinga Refna, ve kterém se objevil po boku Carey Mulligan.


Kromě herectví slaví Gosling úspěchy i s hudební tvorbou – před nedávnem vydal album Dead Man's Bones.


GEORGE CLOONEY (guvernér Mike Morris, režie, scénář, produkce) se proslavil po celém světě jako filmový a televizní herec, producent, výkonný producent, scenárista a režisér.


V roce 2006 byl hned třikrát nominován na Oscara – v kategoriích nejlepší režisér a nejlepší původní scénář (s Grantem Heslovem) za film Dobrou noc a hodně štěstí a za nejlepší výkon ve vedlejší roli ve filmu Syriana. Posledně zmíněného Oscara i získal. Bylo to v historii Akademie poprvé, kdy byl někdo ve stejném roce nominován za režii i za herecký výkon na dvou různých filmech.


V roce 2009 byl nominován na Oscara, Zlatý globus, cenu SAG a BAFTA za svůj výkon v kritikou velmi ceněném filmu Lítám v tom. Kromě toho za tento snímek získal ceny National Board of Review a New York Film Critics Circle Awards. Posledně zmíněnou cenu získal téhož roku také za svůj hlasový výkon v animovaném snímku Fantastický pan Lišák.


V roce 2008 se na plátnech objevil ve filmu bratří Coenů Po přečtení spalte s Johnem Malkovichem. George Clooney se v minulosti pod taktovkou bratří Coenů objevil již ve filmu Bratříčku, kde jsi?, za který získal Zlatý globus, a ve snímku Nesnesitelná krutost. S Bradem Pittem si v minulosti zahrál v sérii Stevena Soderbergha Dannyho parťáci a s Tildou Swinton ve filmu Tonyho Gilroye Michael Clayton, za který tato herečka získala Oscara. George Clooney byl za výkon v tomto filmu nominován na Oscara, Zlatý globus, cenu SAG a BAFTA, a získal i další ocenění.


Společně s Grantem Heslovem provozují filmovou a televizní produkční společnost Smokehouse Pictures. V minulosti spolupracovali ve firmě Section Eight, kde byl Clooney partnerem i Stevena Soderbergha. Section Eight produkovala filmy jako Dobrou noc a hodně štěstí, Syriana, Dannyho parťáci a Dannyho parťáci 2, snímek Johna Mayburyho Svěrací kazajka, Insomnii Christophera Nolana a další.


V televizním oddělení společnosti Section Eight fungoval Clooney jako výkonný producent seriálu Unscripted, jehož pět epizod i režíroval.  Svůj celovečerní režijní debut uskutečnil v roce 2002 na filmu z produkce Section Eight Podporujte svého zabijáka, za který získal ocenění od National Board of Review. Na svůj úspěch navázal v roce 2005 filmem Dobrou noc a hodně štěstí, ve kterém si i zahrál. Tento snímek mu přinesl uznání od většiny filmových kritiků.


George Clooney si zahrál v několika televizních seriálech, ale divákům se bezpochyby zapsal do povědomí nejvíce v roli doktora Douglase Rosse ze seriálu Pohotovost, za kterou byl nominován na Zlatý Globus, cenu SAG, cenu People's Choice a na cenu Emmy.


Před nedávnem režíroval film společnosti Smokehouse Tvrdé palice, ve kterém si zahrál po boku Renée Zelweger a Johna Krasinskiho.


PHILIP SEYMOUR HOFFMAN (Paul Zara) před nedávnem natočil svůj režijní debut Jack se chystá vyplout, ve kterém si zahrál po boku Amy Ryan, Johna Ortize a Daphne Rubin Vegy. Film produkovala společnost Cooper's Town Productions a byl natočen podle stejnojmenné divadelní hry. Aktuálně ho v kinech můžeme vidět ve filmu Moneyball s Bradem Pittem v režii Bennetta Millera. Mezi jeho nedávné snímky patří také nejnovější projekt Richarda Curtise Piráti na vlnách a objevil se také ve snímku Charlieho Kaufmana Synecdoche, New York, který Kaufman napsal a režíroval. Předtím si Hoffman zahrál v nezávislém snímku Divoši, za který získal Spirit Award v kategorii nejlepší mužský herecký výkon. Dále byl k vidění ve filmu Mikea Nicholse Soukromá válka pana Wilsona, který mu vysloužil nominaci na Oscara v kategorii nejlepší mužský herecký výkon ve vedlejší roli, a ve filmu Sidneyho Lumeta Než ďábel zjistí, že seš mrtvej. Předtím ztvárnil titulní roli ve snímku Capote, na kterém se prostřednictvím své společnosti Cooperstown Productions podílel i jako vedoucí výroby. Kromě Oscara za nejlepší mužský herecký výkon za tuto roli získal také Zlatý globus a cenu SAG.


Mezi další snímky, na kterých se podílel, patří Mission: Impossible III, Riskni to s Polly, Návrat do Cold Mountain, 25. hodina, Červený drak, Opilí láskou, Love Liza, Na pokraji slávy, Velké trable malého města, Talentovaný pan Ripley, Magnolie, Štěstí, Big Lebowski, Hříšné noci, Nejsem žádný blázen, Vůně ženy a pro stanici HBO film Zánik Empire Falls.


V roce 1995 se stal členem LAByrinth Theatre Company a v roce 2001 v ní zaujal pozici zástupce uměleckého ředitele. Jako herec si v této herecké společnosti zahrál například ve hrách Jack Goes Boating, Long Day's Journey Into Night, The Seagull, True West, Kupec benátský, Shopping and F*cking a The Author's Voice.


Jakožto režisér se ve společnosti LAByrinth podílel například na světových premiérách her The Last Days of Judas Iscariot, Our Lady of 121st Street, Jesus Hopped the 'A' Train a In Arabia, We'd All Be Kings, které všechny napsal Stephen Adly Guirgis. Hoffmanova úspěšné newyorské nastudování hry Jesus Hopped the 'A' Train bylo uvedeno na Edinburgh Fringe Festival, kde v roce 2001 získalo Fringe First Award, a v londýnském Donmar Warehouse, kde bylo nominováno na Olivier Award v kategorii nejlepší hra roku 2002. Poté se hra přesunula do londýnského West Endu, kde slavila další úspěchy v The Arts Theatre. Podobně tomu bylo i s jeho nastudováním hry Our Lady of 121st Street, které se z Broadwaye přesunulo do Union Square Theatre, kde bylo uváděno takřka půl roku. 


V roce 2001 Hoffman v MCC Theatre režíroval také divadelní hru Rebeccy Gilman The Glory of Living. Do Austrálie odcestoval režírovat ve slavné Sydney Theatre Company hru Andrewa Uptona Riflemind. Jeho nejposlednějším režijním počinem je hra Stephena Adly Guirgise The Little Flower of East Orange, kterou opět nastudoval s LAByrinth Theatre Company.


EVAN RACHEL WOOD (Molly Steamsová) je jednou z nejtalentovanějších mladých hollywoodských hereček.


Za roli ve filmu Třináctka, který napsala a režírovala Catherine Hardwicke, byla v roce 2004 nominována na Zlatý glóbus, cenu SAG a Cenu kritiků. Wood tu po boku Helen Hunt ztvárnila dospívající dívku, která se snaží jít vlastní cestou i přes nátlak ze strany rodičů a rodiny.


Naposledy jsme ji mohli vidět ve filmu Roberta Redforda The Conspirator, v televizní adaptaci stanice HBO Mildred Pierceová s Kate Winslet či v úspěšném upírském seriálu stanice HBO Pravá krev. Nedávno si také zahrála ve dramatu Ryana Murphyho Hlava nehlava či spolu s Edwardem Nortonem, Davidem Morsem a Rory Culkinem ve filmu Davida Jacobsona Cizinec, jehož hlavní hrdina v podání Nortona je přesvědčen o tom, že je kovboj, a naváže vztah s mladou rebelkou, kterou si zahrála Wood.


Z dalších filmů na jejím kontě můžeme jmenovat například snímek Mike Bindera Druhá strana mince, kde hrála společně s Joan Allen a Kevinem Costnerem, Svádění Marcose Siegy s Ronem Livingstonem a Jamesem Woodsem, Ztracené, westernové drama Rona Howarda s Tommy Lee Jonesem a Cate Blanchett, komedii Simone s Al Pacinem, Magickou posedlost s Nicole Kidman a Sandrou Bullock nebo Detour s Michaelem Madsenem.


V televizi se Wood objevila ve velmi úspěšném seriálu stanice ABC Once and again. Upoutala tu na sebe pozornost jako citlivá Jessie, která se s obtížemi vyrovnávala s problémy rozvodu rodičů a dospívání. Nedávno se objevila jako neteř postavy, kterou hraje Allison Janney, v seriálu NBC Západní křídlo.


Mezi její divadelní úspěchy patří The Miracle Worker v Theatre in the Park, Sen noci svatojánské pro Shakespeare in the Park a tříleté angažmá v A Christmas Carol.


Mimo jiné je držitelkou černého pásku v Tae kwon do a umí tančit a zpívat. Žije v Los Angeles.
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