Podzim ve znamení norských kriminálek a spisovatele Joa Nesbø. Krimi román Pentagram s dalším příběhem detektiva Harryho Holea a thriller Lovci hlav, který se objeví na pultech knihkupectví v den premiéry stejnojmenného filmu, jemuž byl předlohou.  

Ukázalo se, že když na jaře vsadilo nakladatelství KNIHA ZLIN na norského spisovatele Joa Nesbø a vydalo jeho kriminální román Nemesis, byla to trefa do černého. Knihy s postavou s krizí středního věku a alkoholem bojujícího detektiva Harryho Holea se prodalo ke dvaceti tisícům kusů. Úspěch, který koresponduje s popularitou románů Joa Nesbø v jeho rodném Norsku a ve světě, se tak potvrdil i u nás. 

KNIHA ZLIN koupila práva na celou sérii osmi románů s tímto neotřelým detektivem a tak na jaře a podzim se mohou příznivci Harryho Holea těšit na pravidelné setkávání. Po Nemesis nyní přichází Pentagram, o kterém po jeho vydání anglický list The Guardian napsal - „Pentagram je mistrně vystavěný kolotoč událostí. Nesbø nasazuje šílené tempo, chaotik Hole je střídavě podrážděný a roztomilý a sled velkolepých zápletek směřuje do napínavého finále“.  

Strhující a skvěle vystavěný příběh zachycuje Holea na samém dně svého alkoholového opojení, kdy jediné co si pamatuje, jsou otevírací doby nočních barů v blízkosti jeho bydliště.  Výpověď od policie má v podstatě na stole, ale jeho šéf mu dává poslední šanci. V Oslu totiž dochází k rituálním vraždám, které mají společné jedno - vrah nechává na místě činu diamant ve tvaru pentagramu. A Harry ví, že jediná pomoc sobě samému je zaměstnat svůj mozek. Zajímavostí je, že část příběhu se odehrává v Praze. Román Pentagram vychází 13. října. 


Druhou novinkou je román Lovci hlav, ve kterém Nesbø přivádí na scénu Rogera Browna, podvodníčka, který se živí krádežemi vzácných obrazů, aby dokázal udržet luxusní život pro sebe a svou manželku. Tento román, který Nesbø napsal mimo sérii s Harry Holem se paradoxně jako první dočkal filmového zpracování. V produkci YellowBird, která stojí za filmovým zpracováním trilogie Milénium, pod režijním vedením Mortena Tylduma měl svou premiéru v srpnu v Norsku. Ve filmu se v hlavních rolích objeví charismatický Nikolaj Coster-Waldau (který si již zahrál například ve filmu Černý jestřáb sestřelen Ridleyho Scotta) a Aksel Hennie. Film slibuje strhující podívanou, stejně jakou přináší literární předloha. 

Román Lovci hlav vychází 10.listopadu v den české premiéry filmu. Film přináší do kin společnost Aerofilms.

Další informace na www.knihazlin.cz, www.jonesbo.cz, www.aerofilms.cz/lovcihlav
Aktuální podzimní novinky nakladatelství KNIHA ZLIN najdete na: http://issuu.com/knihazlin/docs/podzim2011_novinky
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