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PŘÍBĚH


Řidič (Ryan Gosling) je občanským povoláním kaskadér, který si po nocích přivydělává vyřizováním ne zcela legálních zakázek. Ať už je ale důvod jakýkoliv, za volantem je Řidiči vždy nejlépe.


Shannon (Bryan Cranston) je zčásti Řidičovým učitelem a zčásti manažerem. Protože dobře ví, jak talentovaný Řidič za volantem je, snaží se ho dohazovat buď filmovým a televizním režisérům v zábavním průmyslu nebo zlodějům, kteří potřebují rychlý a spolehlivý odvoz z místa činu a jsou ochotni za něj Shannonovi dobře zaplatit.


Shannon, který se neustále snaží přijít k dalším penězům, má v současné době v plánu financovat koupi sériového vozu, ve kterém by se Řidič mohl zúčastnit profesionálních závodů na okruzích. Jelikož nejbohatším mužem, kterého zná, je Bernie Rose (Albert Brooks), i když jsou zdroje jeho bohatství velmi pochybné, navrhne, aby se stal jejich investorem. Poté, co se Bernie Rose stane přímým svědkem Řidičova umění, trvá na tom, aby se spojili také s Ninem (Ron Perlman).


Samotářskému a ze svého dvojího života značně rozpolcenému Řidiči zcela změní život den, kdy se v domě, ve kterém bydlí, potká ve výtahu s Irene (Carey Mulligan). Když na ni znovu náhodou narazí v obchodě během nákupů, na které se Irene vydala se svým synem Beniciem (Kaden Leos), a všimne si, že má problémy s autem, nabídne jí sám od sebe pomoc. Zanedlouho je už pro něj zcela samozřejmé, že ji vozí do zaměstnání, stará se o Benicia a zaplétá se tak při čekání na opravu jejího auta stále intenzivněji do jejich životů.


Tato epizodka Řidičova života ale nečekaně končí ve chvíli, kdy je z vězení předčasně za dobré chování propuštěn Standard (Oscar Isaac), Irenin manžel. Ačkoliv mezi Řidičem a Irene k ničemu nedošlo, Standard se cítí ohrožený přítomností dalšího muže v životech členů své rodiny. Řidič se stáhne, protože respektuje Irenino přání udržet svou rodinu celistvou, ale když objeví Standarda zakrváceného na podlaze garáže ve společnosti vyděšeného Benicia, je Řidič zatažen do Irenina života ještě intenzivněji. A pak se objeví komplikace...


ADAPTACE


Drive je filmem na motivy stejnojmenné novely Jamese Sallise. Právě ten byl důvodem, proč producenti Marc E. Platt a Adam Siegel ze společnosti Marc Platt Productions nastartovali své tvůrčí motory a rozhodli se útlou knihu adaptovat do podoby celovečerního filmu.


Producent Adam Siegel vše vysvětluje: „Součástí mojí každodenní práce je hledat nápady na nové filmy a jednou ze souvisejících činností je i čtení Publisher's Weekly. Přečetl jsem si drobnou recenzi, která zmiňovala novelu o bezejmenném nájemném řidiči. Okamžitě mne to zaujalo a zavolal jsem agentovi a ještě téhož večera jsem si tu knihu přečetl.“


„Byl jsem velice nadšený,“ pokračuje. „Zdálo se mi, že se jedná o postavu, které už příliš často nejsou k vidění – byl to muž s jasným cílem. Byl v něčem velice dobrý a nehodlal se kvůli tomu cítit provinile.“


Zkušený producent Marc E. Platt, který dohlížel na takové filmy jako Pravá blondýnka nebo Wanted, s tím souhlasí. „Hlavní hrdina, zvaný prostě Řidič, si mě okamžitě získal. Byl to tajemný, odtažitý člověk, který se řídil velice specifickými pravidly.“


„Připomínal mi některé mé dřívější hrdiny,“ směje se. „Postavy, ke kterým jsem jako chlapec vzhlížel, představované herci jako Steve McQueen a Clint Eastwood. Muže, kteří toho mnoho nenamluvili, ale uměli se velice razantně ozvat a promlouvaly za ně jejich činy.“


Hossein Amini (tvůrci zvaný Hoss), který byl nominován na Oscara za svou adaptaci románu Henryho Jamese Holubičí křídla, dostal příležitost proměnit novelu do podoby scénáře.


„Byla to velice výjimečná kniha, jaké od filmových společností často nedostáváte, protože byla velice, velice temná – připomínala takřka báseň,“ vzpomíná scenárista Amini.


„Líbilo se mi na ní, že spisovatel James Sallis přišel s úžasnými postavami, propojenými velice prostým příběhem,“ pokračuje. „Byl tu nepatrný vedlejší příběh nájemného řidiče, který se zaplete do nezdařené bankovní loupeže a pak mu jde po krku mafie.“


Adaptovat zdánlivě snadný příběh do podoby kvalitního scénáře ale bylo těžší, než se zdálo.


„Největším problémem bylo to, že v knize neexistoval žádný lineární příběh,“ prozrazuje scenárista Amini. „Je plná retrospektivních sekcí a skáče v čase sem a tam. Tím jistě vzniká zajímavá kniha, ale pro mainstreamový film je to velice problematické schéma.“


„První velkou výzvou při adaptaci této konkrétní novely do podoby scénáře bylo najít hlavní linii a uspořádat ji a zjistit, zda její příběh obstojí i poté, když ho seřadíte chronologicky,“ potvrzuje producent Siegel.


„Celý ten koncept nepodařené loupeže už byl ve filmech mnohokrát k vidění,“ rozvádí Amini. „Zajímavé na téhle knize bylo to, jak loupež ovlivňuje ostatní postavy. Neovlivní jenom Řidiče, má obrovský dopad na všechny.“


Co se zachování ducha knihy při tvorbě adaptace týče, míní producent Platt toto: „Tenhle drobný kriminální příběh, který James Sallis napsal, na mě udělal velký dojem. Měl jsem dojem, že způsob, jakým kniha svůj svět prezentuje, je jednoznačně třeba ve shodně drsné podobě zachovat i ve scénáři.“


„To, že působí tak syrově, je z velké části způsobeno tím, že ho vnímáme Řidičovýma očima,“ zamýšlí se. „Právě tyhle prvky byly podle mého názoru kritické k tomu, aby se tenhle film nabídl výjimečný divácký zážitek.“

OBSAZENÍ FILMU

Byl to právě producent Marc E. Platt, jenž již v minulosti spolupracoval s řadou předních hollywoodských talentů, který jako první oslovil na Oscara nominovaného herce Ryana Goslinga.


„Mám takový seznam velice talentovaných osob, jejichž práce mne oslovuje,“ vysvětluje Platt. „Scenáristů, režisérů, herců se kterými chci spolupracovat, než se začnu věnovat něčemu jinému nebo se v životě posunu někam jinam. Na jedné z čelních příček se nacházel Ryan Gosling.“


„Byl jsem odhodlaný najít projekt, který by ho oslovil,“ pokračuje. Drive byl první scénář, který jsem mu kdy poslal. Myslím, že uplynulo necelých 48 hodin, když se mi poprvé ozval s tím, že by si se mnou chtěl promluvit, což mi udělalo obrovskou radost.“


Co se Ryana Goslinga, herce, nominovaného na Oscara za roli ve filmu Half Nelson a v současné době sklízejícího velké úspěchy a také nominaci na Zlatý globus za výkon ve filmu Blue Valentine, týče, prohlašuje, že „jsem vždycky chtěl natočit víceméně akční film, ale spousta dnešních akčních filmů se primárně soustředí na akci a na postavy samotné spíše minimálně. Tenhle scénář se mi líbil, protože v jeho středu stála velice silná postava a obsahoval také velice silný milostný příběh.“


„Ryan působí opravdu velice nenápadně,“ pochvaluje si jeho obsazení producent Pritzker. „Pochopitelně je velice pohledný, ale je to také neuvěřitelně schopný herec. Myslím, že důvodem, proč je skvělé, že tuhle roli přijal, je právě to, že se zcela vymyká čemukoliv, na čem se dosud podílel. Jeho postava nás strhne a vezme nás s sebou na citově nabitou a ohromující jízdu.“


„Ryan Gosling vdechl postavě Řidiče život,“ soudí producent Siegel. „Dokud se neobjevil on, jednalo se o velmi plochý nápad v podobě pár slov na papíře. On té postavě dodává jistý rozměr spravedlnosti, rozměr nebezpečí.“


„Viděl jsem spoustu filmů a množství děl různých režisérů – nových i starých,“ vzpomíná Ryan Gosling. „Když jsem viděl Nicolasovy filmy, nepochyboval jsem ani na chvilku o tom, že je pro tenhle film tím pravým.“


„Zdálo se to jako velmi nelogická kombinace, protože se hodně lišil od čehokoliv, co zatím natočil, ale právě to se mi na jeho díle líbilo, že je každý jeho film naprosto jiný,“ pokračuje. „Barbar je naprosto odlišný od Bronsona, a každý další Dealer se od těch předchozích odlišuje, takže jsem si říkal, že by ho tenhle film mohl zajímat, protože je zase zcela jiný, než na čem dosud pracoval.“


Režisér Nicolas Winding Refn na první verzi scénáře Drive reagoval pozitivně. „Nezaujal mě ani tak příběh, jako spíš ten koncept a nápad příběhu o muži s rozdělenou osobností, který je přes den kaskadérem a v noci nájemným řidičem. To mě velice zajímalo.“


„Naši agenti nám domluvili večeři v Los Angeles,“ vzpomíná Refn na jejich první společné setkání. „Strávil jsem na ní s Ryanem asi dvě hodiny. Bylo to skoro jako hodně bizarní rande, protože jsme si v jistém ohledu dost rozuměli, ale stále se přesouvali k dalším a dalším tématům diskuse a vlastně ani nemluvili o filmu samotném.“


„O tomhle konkrétním filmu jsme si moc nepromluvili, prostě jsme se bavili o filmech obecně,“ shrnuje Gosling.


„Požádal jsem Ryana, jestli by mě odvezl domů, protože jsem byl unavený, a v autě nastalo trapné ticho, jelikož jsme vlastně přesně nevěděli, o čem se spolu bavit,“ pokračuje režisér Refn.


„Když jsem Nicolase vezl domů, ozvala se v rádiu písnička I Can't Fight This Feeling Anymore od REO Speedwagon a já ji zesílil, protože jsme se o ničem nebavili,“ vzpomíná Gosling. „Začal si ji zplna hrdla zpívat.“


„Když se ta písnička ozvala,“ šklebí se Refn, „z nějakého důvodu mi poskytla jasnou představu, jaký by tenhle film mohl být. Když jsem ji slyšel, zakřičel jsem na Ryana hodně nahlas 'Tohle znám!' a zesílil ji, začal jsem si zpívat a poklepávat rukama do rytmu. Jsem si jistý, že Ryan v tu chvíli přemýšlel o tom, jak by se mě mohl co nejrychleji zbavit.“


„Řekl jsem Ryanovi, že tenhle film, Drive, je o muži, který se v noci projíždí autem a poslouchá popové písničky, protože tak dává průchod svým emocím.“


„V tu chvíli jsem věděl, že Nicolas je nejlepším možným režisérem pro tenhle film,“ prohlašuje s úsměvem Gosling.


„Tehdy víceméně začala naše vzájemná spolupráce, během které jsme se snažili přijít společnými silami na to, jaký film chceme natočit,“ přitaká Refn.


„Nicolasova vnímavost se k Ryanovi dokonale hodila,“ hodnotí spolupráci Ryana Goslinga a režiséra Nicolase Windinga Refna producent Platt.


Díky spojení scénáře Hosseina Aminiho, obsazení Ryana Goslinga do hlavní role a Nicolase Windinga Refna v režisérském křesle bylo obsazení zbylých rolí velice snadné. Těch se ujali na Oscara nominovaná Carey Mulligan, držitel Emmy a Zlatého globu Bryan Cranston, na Oscara nominovaný Albert Brooks, Oscar Isaac, držitel Zlatého globu Ron Perlman a na cenu Emmy nominovaná Christina Hendricks.


„S ohledem na skvělý scénář a pověst Nicolase Windinga Refna podle mého názoru všichni toužili využít příležitosti přispět v maximální míře ke vzniku filmu s opravdu uvěřitelnými a reálnými postavami,“ domnívá se producent Adam Siegel.


Carey Mulligan, která byla filmovou Akademií vloni nominována na Oscara v kategorii Nejlepší ženský herecký výkon ve vedlejší roli za svůj výkon ve filmu Škola života, se aktivně zajímala o roli Irene.


„Poté, co jsem zhlédla snímek Bronson, jsem poslala mail svému agentovi, že chci spolupracovat s někým jako Nicolas Winding Refn, aniž bych věděla, že se chystá tenhle projekt,“ vzpomíná. „Když jsem o tři týdny později dostala scénář, zamilovala jsem si ten příběh a víceméně jsem o tu roli začala cíleně usilovat.“


V knize je Irene mexického původu. „Původně jsem skutečně hledal herečku, která by tomu odpovídala,“ potvrzuje režisér Refn. „Setkal jsem se s řadou skvělých hereček – slavných i neznámých – ale pokaždé mi něco nesedělo.“


„Neviděl jsem žádný Careyin film, ale jakmile vešla do dveří, věděl jsem, že jsme Irene našli,“ pokračuje. „Zapadla do milostného příběhu v našem filmu mnohem zajímavějším způsobem. Působil díky ní víc jako Romeo a Julie, jen bez politického pozadí, které by do takového příběhu v dnešní době vstupovalo, kdyby byli jeho aktéři odlišných národností nebo náboženského vyznání.“


Co se týče Bryana Cranstona, trojnásobného držitele ceny Emmy za výkon v seriálu Perníkový táta stanice AMC, byl ve skutečnosti tím úplně prvním, koho režisér Refn oslovil, když začal hledat představitele role Shannona.


„Poté, co jsme si ujasnili rozpočet, jsme si řekli něco jako 'dobrá, tak koho bychom v tomhle filmu kromě Ryana chtěli mít?' a Bryan byl někým, po kom jsem se zcela bezmyšlenkovitě ihned vrhl,“ vypráví Refn. „Bryan je rozhodně hercem, kterého si nevybíráte jenom kvůli zajímavému hlasu, je pozoruhodný po všech stránkách.“


„K tomuhle filmu mě přilákal především scénář,“ usmívá se Bryan Cranston. „Byl poutavý a jednalo se o postavu, do které jsem se mohl naplno ponořit a ztotožnit se s ní. Navíc v tom hrál Ryan a také jsem chtěl spolupracovat s Nicolasem.“


Obsazení Alberta Brookse do role padoucha Bernieho Rose byl další z nápadů režiséra Refna, který předložil ostatním ke schválení. Ryan Gosling jednoznačně souhlasil.


„Když jsme si s Nicem povídali o Berniem Roseovi, pořád jsme opakovali, že musíme sehnat někoho jako Albert Brooks,“ vybavuje si Gosling. „Prostě jsme usoudili, že Albert Brooks by s něčím takovým nikdy nesouhlasil. Myslel jsem, že hraje jenom ve filmech, které sám napíše a režíruje, a také jsem si nemyslel, že by chtěl hrát postavu, která je tak násilná a temná.“


„Když ke mně domů Albert přišel, choval se velice agresivně takovým tím výbušným stylem, kdy máte dojem, že co nevidět doslova exploduje,“ popisuje své první setkání s Albertem Brooksem režisér Refn. „Současně ve mně budila velký respekt skutečnost, že takovouto roli nikdy nehrál.“


Standard je ve scénáři členem mexického gangu, který se oženil s Irene. Oscar Isaac, představitel role Malého Johna z Robina Hooda Ridleyho Scotta, tuto archetypální roli výrazně rozšířil.


„Ta postava byla původně vytvořena jako klasický grázlík, kriminálník,“ odhaluje Isaac. „To mě příliš neoslovovalo. Jakmile jsem se s Nicolasem sešel, vysvětlil mi svět, ve kterém se příběh odehrává, a tak jsme z téhle postavy udělali někoho, kdo touží po provozování vlastní restaurace, někoho, kdo v životě udělal pár chybných rozhodnutí a platí za ně. Tím, že je Standard specifičtější a zajímavější jsme současně obohatili celý příběh filmu.“


Christina Hendricks, která získala obrovské zástupy fanoušků svou rolí v seriálu Mad Men, si zahrála malou, ale klíčovou roli Blanche.


„Podle mého názoru to byl skvělý scénář a protože jsem věděla, že mě čeká setkání s Nicolasem, podívala jsem se na Bronsona,“ vypráví. „Tenhle film na mě udělal obrovský dojem – říkala jsem si, že naprosto skvělým způsobem volil každý záběr, všechno vypadalo jako umělecké dílo a bylo vidět, že se jedná o produkt neskutečně pečlivého, uměleckého a inteligentního člověka. Na setkání s ním jsem se moc těšila a byla jsem odhodlaná udělat cokoliv, jen abych s ním měla šanci pracovat!“


„Když jsme se s Christinou sešli, působila ihned velice příjemným dojmem, takže jsem od první chvíle věděl, že z ní bude naše Blanche,“ přiznává o Christině Hendricks režisér Refn.


Další klíčový padouch, Nino, se ocitl v rukách Rona Perlmana, oblíbeného po celém světě pro pestrou škálu postav, které v průběhu let ztvárnil, v neposlední řadě například titulního hrdinu série Hellboy či roli v nedávném televizním seriálu stanice F/X Zákon gangu.


„Takřka všechny role byly obsazeny přede mnou a já se tak měl ocitnout ve skvělé společnosti,“ popisuje Perlman chvíli, kdy mu byla role Nina nabídnuta. „Viděl jsem Bronsona a věděl, že Nicolas je neuvěřitelně inteligentní, originální a stylisticky výjimečný režisér. A to rozhodlo – a samozřejmě také scénář!“


„Postava Nina nebyla původně příliš zajímavá, takže jsem se Rona zeptal, proč chce hrát v mém filmu, když má za sebou tolik jiných skvělých projektů,“ vypravuje režisér Refn. „Když mi Ron odpověděl, že odjakživa chtěl hrát Žida, který touží po kariéře italského gangstera, a já se ho zeptal proč, prohlásil, že přesně tohle on je – židovský kluk z New Yorku. A okamžitě bylo rozhodnuto.“


„Obsadit tenhle film bylo velice snadné, protože jsem mnohokrát naprosto jasně viděl, že daný herec není pro danou roli vhodný, a několikrát jsem viděl naopak to, že se pro ni bude dokonale hodit,“ zmiňuje se o castingových procesech Refn. „A tím jsem se také řídil.“

HLAVNÍ POSTAVA

Příběh se soustředí na postavu Řidiče, kterou ztvárnil Ryan Gosling. Všechny postavy ve filmu s ní dříve či později vejdou v kontakt.


„Bezmezné odhodlání, které do vývoje každé své postavy Ryan vkládá, naprostá upřímnost a poctivost, to jsou věci, které je úžasné mít možnost sledovat z bezprostřední blízkosti,“ obdivuje herce producent Platt.


„Ryan působí jako takový osamělý kovboj a jakmile se rozjedou kamery, mění se v rytíře,“ zamýšlí se Carey Mulligan.


„Na někoho takhle mladého má Ryan velice hlubokou duši a působí velice charismaticky, skromně, což není podmínkou pouze pro ideální tvorbu postavy, ale také pro dobré vztahy za kamerami,“ míní Bryan Cranston.


„Opravdu skvěle se s ním spolupracuje,“ pokračuje. „Je štědrý, kdykoliv vám ochotně pomůže, rád se směje a vtipkuje, rád se baví a chce odvést dobrou práci. Jdete domů s velice příjemným pocitem.“


„Ryan je pro tuhle tajemnou postavu, která je spíše málomluvná, naprosto dokonalý,“ pochvaluje si Ron Perlman. „Je ztělesněním klasického amerického samotáře, tuláka, kterému je vlastně vcelku jedno, že nemá žádné přátele.“

STYL

Všechny filmy režiséra Refna mají výrazný vizuální styl a jedním z jeho charakteristických rysů je způsob použití širokoúhlých záběrů kamery.


V tomto filmu byl úkolem realizovat Refnovu vizi pověřen kameraman Newton Thomas Siegel, ASC, dlouholetý spolupracovník Bryana Singera, zodpovědný také například za film Frankie and Alice.


„Viděl jsem Nicolasovo dílo a věděl jsem tedy, že od tohoto projektu bude očekávat velice unikátní pohled a perspektivu,“ míní Sigel. „Snažili jsme se najít způsob, jakým bychom uplatnili všechny prvky, které z něj udělaly toho do jisté míry ojedinělého režiséra, kterým je, a současně se posunuli na další stupeň jejich vývoje.“


„V podstatě jsme zachovali širokoúhlý styl s velkou hloubkou a bohatým pozadím, ale přesto jsme to povýšili o úroveň tím, že diváka nutíme adaptovat se na pestrou škálu rozličných lokací a situací, zatímco mu vyprávíme příběh plný rychlosti,“ pokračuje.


„Jednou z nejtěžších výzev bylo to, že ačkoliv se tenhle film jmenuje Drive a je o muži, co miluje řízení, není to víceméně film s automobilovými honičkami,“ zamýšlí se Sigel. „Jak honičky, které ve filmu jsou, natočit tak, aby působily svěžím dojmem a přesto stylisticky nevybočovaly z atmosférického tónu celého filmu, který pro něj Nicolas určil?“


Při natáčení zmíněných honiček stála před kameramanem Sigelem a jeho týmem celá řada náročných úkolů. „Nicolas rozhodně nechtěl ani náznak něčeho, co by připomínalo ručně drženou kameru.“


Kamerová konstrukce, vytvořená pro natáčení filmu Seabiscuit, se nakonec ukázala jako ideální i pro natáčení celé řady automobilových sekvencí tohoto filmu. „Umístili jsme auto na ni, což umožnilo Ryanovi soustředit se na hereckou stránku jeho role,“ vysvětluje kameraman Sigel. „Auto ve skutečnosti řídí školený profesionální řidič, ale působí to dojmem, že ho ve skutečnosti řídí Ryan.“


„Spolupráce s Nicolasem byla naprosto skvělá,“ prohlásil Sigel po skončení natáčení. „Bylo to lepší, než bych si kdy dokázal představit. Má velice jasnou vizi, což u režisérů opravdu obdivuji. Je velice otevřený návrhům a chce znát vaše názory, a pak si z nich vybere to, co se mu líbí, a vypustí to, co se mu nezamlouvá. Měl jsme pro něj celou řadu návrhů, ale myslím, že zůstal věrný své obecné představě o natáčení filmů i té specifické, týkající se právě tohoto.“


„Drive divákovi nabízí pestré, podmanivé i hloubavé záběry Los Angeles takového, jak ho příliš často nevídáme,“ popisuje výslednou vizuální podobu celého snímku vedoucí výroby David Lancaster. „Ať už se jedná o málo vídané zapadlé uličky v centru Los Angeles či vyprahlá místa na vrcholcích kopců pouštní krajiny, která ho obklopuje, Sigelovi se tu podařilo představit divákovi Los Angeles ve zcela nové podobě v celé jeho rozloze až ke skalnatým útesům na pobřeží moře.“

O REŽISÉROVI

NICOLAS WINDING REFN (režie) se narodil v Dánsku a je známý svými odvážnými a vizuálně stimulujícími filmy. Jeho prvním snímkem, který napsal a režíroval, když mu bylo pouhých dvacet čtyři let, byl výjimečně násilný a nekompromisní Dealer. Dealer se stal kulturním fenoménem a v roce 1996 mu ihned vydobyl úspěch u mezinárodní kritiky.


Po úspěchu svého debutového snímku Refn napsal, produkoval a režíroval svůj další film Bleeder. Vysoce stylizovaný a na introvertní reakce na vnější vlivy zaměřený snímek se stal klíčovým bodem Nicolasovy kariéry. Bleeder měl premiéru na filmovém festivalu v Benátkách v roce 1999.


Refnův třetí celovečerní film Fear X (2003) byl jeho prvním počinem v oblasti anglicky mluvených filmů. Fear X s Johnem Turturro, na jehož scénáři se spolupodílel Hubert Selby, Jr., si odbyl svou světovou premiéru na festivalu Sundance.


Poté se Refn vrátil do svého rodného Dánska, aby napsal, natočil a produkoval filmy Pusher II (2004) a Pusher 3 (2005) v reakci na stoupající kultovní status svého původního snímku.


V roce 2006 napsal a režíroval film Bronson, extrémně násilný, surreálný a eskapistický snímek o zásadních událostech v životě nejznámějšího britského zločince Michaela Petersona, který prohlašuje, že jeho alter egem je legendární herec Charles Bronson. Film měl premiéru na festivalu Sundance v roce 2009.


Poté napsal, režíroval a produkoval snímek Barbar, ve kterém si zahrál jeho dlouholetý spolupracovník Mads Mikkelsen. Barbar se inspiroval příběhem, který mu jako malému četla matka. Film měl premiéru na filmovém festivalu v Benátkách v roce 2009 a definitivně filmový svět přesvědčil o existenci charakteristického „Refnovského“ stylu.
O HERCÍCH


RYAN GOSLING (Řidič) se do povědomí diváků poprvé dostal svou kontroverzní rolí ve filmu Svatý boj, který v roce 2001 získal cenu poroty na festivalu Sundance. Na Oscara byl nominovaný v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon za svou roli ve filmu Half Nelson a dvě nominace na Zlatý globus si vysloužil za filmy Lars a jeho vážná známost a Blue Valentine. Mezi jeho rozmanité celovečerní snímky dále patří například Zápisník jedné lásky, Vzorec pro vraždu, The Slaughter Rule, Svět podle Lelanda, Okamžik zlomu a Hranice života. Těšit se na něj můžeme například ve filmech Bláznivá ztracená láska se Stevem Carellem, Julianne Moore a Emmou Stone, či v chystaném dramatu George Clooneyho The Ides of March s Evan Rachel Wood, Marisou Tomei a Phillipem Seymourem Hoffmanem. Kromě herectví slaví Gosling úspěchy i s hudební tvorbou – před nedávnem vydal album Dead Man's Bones.

CAREY MULLIGAN (Irene) se před nedávnem objevila ve filmu společnosti Fox Seachlight Neopouštěj mě podle úspěšného románu Kazua Išigury. Společnosti jí tu dělali Andrew Garfield a Keira Knightley, film režíroval Mark Romenek. Snímek byl uveden na festivalech v Telluride a v Torontu. Kromě toho se objevila ve filmu Olivera Stonea Wall Street: Peníze nikdy nespí, pokračování snímku Wall Street z roku 1987, v roli dcery Michaela Douglase.


Vloni byla Mulligan nominována na Oscara, na Zlatý globus a na cenu SAG za svou roli ve filmu společnosti Sony Classics Škola života, jehož scénář napsal Nick Hornby a režírovala ho Lone Scherfig. Mulligan za svou roli získala British Independent Film Award v kategorii Nejlepší ženský herecký výkon a byla National Board of Review a Orange British Academy of Film jmenována nejlepší herečkou.


Mezi její další filmy patří Veřejní nepřátelé, Dar, Bratři, Pýcha a předsudek a And When Did You Last See Your Father s Jimem Broadbentem a Colinem Firthem.


Před nedávnem byla obsazena do role Daisy v Luhrmannově verzi Velkého Gatsbyho, která by se měla začít natáčet v průběhu roku 2011.


RON PERLMAN (Nino) se již po téměř tři desítky let věnuje se stejným úspěchem práci ve filmovém, televizním i divadelním světě. Jeho filmová kariéra začala počátkem osmdesátých let účastí na dvou po sobě následujících projektech režiséra Jeana-Jacquese Annauda, Boj o oheň, za který byl nominován na Cenu kanadské Akademie, a ve filmovém zpracování románu Umberta Eca Jméno růže, v němž si zahrál roli hrbáče Salvatora. Perlmanova filmová kariéra byla poté přerušena třemi roky účasti na velice úspěšném seriálu stanice CBS Beauty and the Beast, za který získal Zlatý globus v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon a byl nominován na dvě ceny Emmy a tři ceny Viewers For Quality. Svou pozoruhodnou spolupráci s francouzskými režiséry poté obnovil rolí ve filmu Jeana-Pierre Jeuneta a Marca Caro Město ztracených dětí, a po boku Sigourney Weaver a Winony Ryder se objevil v Jeunetově Vetřelec: Vzkříšení.


Perlman brzy zahájí natáčení čtvrté sezóny kritikou velice ceněného seriálu stanice FX Zákon gangů, ve kterém představuje Claye, prezidenta motocyklového gangu.

