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KOUPILI JSME

V KINECH OD 12. DUBNA

o MARY KAy




Koupili jsme zoo
(We Bought a Zoo)
premiéra 12. dubna 2012
Podle skutečného příběhu
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Koupili jsme zoo je skutečný, vtipný a povzbuzující příběh o magické síle rodiny, která dokáže držet pohromadě tváří v tvář výjimečným podmínkám a situacím. Svobodný otec hledá způsob, jak znovu nastartovat chod své neúplné rodiny. Jako řešení zvolí stěhování do nově zakoupeného domu, jehož součástí je ale také Zoo, uprostřed níž stojí. Zoo také poslouží jako další krok k novému životu, neboť otec se svými dvěma dětmi se rozhodnou obnovit zašlou slávu této uvadající zvířecí atrakce. A jejich snažení potřebuje nejen hodně práce, ale i optimismu a humoru.
Benjamin Mee (Matt Damon) je losangeleský autor novinových sloupků a příležitostný spisovatel dobrodružné literatury, který jako svobodný otec čelí problémům souvisejícím s výchovou dvou dětí. Ve víře, že nový začátek a nový start pomůže obnovit pocity rodinné sounáležitosti, rozhodne se Mee opustit svoji práci a koupit starý venkovský dům s ohromnými pozemky a jedním speciálním bonusem – Rosemorskou zoologickou zahradou, kde žijí desítky zvířat, o které se stará chovatelka Kelly Foster (Scarlett Johansson) a její oddaný tým.    

S absolutně nulovými zkušenostmi, omezeným časem a minimálními financemi se Mee s podporou své rodiny a místní party vydá na těžkou cestu k znovuotevření zoo. Teď už Benjamin o dobrodružném příběhu nepíše, teď jedno takové dobrodružství žije.
USA – 2011; FOX
Scénář:
Aline Brosh McKenna, Cameron Crowe, Benjamin Mee

Režie: 
Cameron Crowe

Kamera:
Rodrigo Prieto

Hudba: 
Jon Thor Birgisson (Jónsi)

Hrají: 
Matt Damon, Scarlett Johansson, Thomas Haden Church, Colin Ford, Maggie Elizabeth Jones, Angus Macfadyen, Elle Fanning, Patrick Fugit, John Michael Higgins, Carla Gallo, Stephanie Szostak

doporučená přístupnost: přístupný
žánr: komedie, drama
barevný, české titulky, 138 min
internet: www.bontonfilm.cz
Fotky,  trailery a další najdete na  ftp.bontonfilm.cz
nebo přes http://www.bontonfilm.cz/press.html), jméno: press, heslo: pressbfilm
nebo vám je rádi pošleme: petr.slavik@bontonfilm.cz
