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Charlize Theronová   hraje ve filmu  Zrůda, natočeném podle skutečného příběhu  masové vražedkyně Aileen Wuornosové.  Za tuto roli obdržela v loňském roce cenu Americké filmové akademie – OSCAR.  

Aileen Wuornosová byla   v loňském roce  popravena na Floridě

Režisérka  Patty Jenkinsová    vylíčila  milostný příběh  dvou  ztracených existencí: Aileen,  bývalé prostitutky,  a Selby  Wallové   (Christina Ricci), kterou rodiče pošlou k tetě na Floridu, aby se "vyléčila  ze své homosexuality".  Zoufalá Aileen pomýšlí na sebevraždu. V baru pozná Selby a zamiluje se do ní. Kvůli ní pokračuje v prostituci. To v ní však živí zuřivost, která vyvrcholí několika  brutálními vraždami.  Média Aileen označí jako první masovou vražedkyni   -  zrůdu.

Filmový debut  scenáristky - režisérky  Jenkinsové Zrůda je burcující  a komplikovaný stejně jako jeho neblaze proslulá antihrdinka.  Připomíná nekompromisní filmy jako:  Chladnokrevně,  Badlands, The Executioner´s  Song  a Dead Man Walking. Poskytuje objektivní  pohled na  vražedkyni i na a společnost, ve které žije, a  přitom dosahuje jisté empatie.

Klíčem k úspěchu tohoto filmu byl skvělý herecký výkon Charlize Theronové,  odvážné a krásné  herečky, známé z filmů: Pravidla moštárny,  Ďáblův advokát a Loupež po italsku. Theronová, která  začínala kariéru jako modelka v rodné Jižní Africe, přibrala téměř patnáct kilogramů, aby Aileen mohla hrát.  Velkou roli v její přeměně sehrálo úsilí umělecké maskérky Toni G., kterou doporučil  legendární  mistr speciálních efektů a maskérského umění Rick Baker, s nímž pracovala m. j. na  filmech :  Grinch  (Ron Howard)  a Planeta opic (Tim Burton).

Natáčelo se na mnoha  místech, kde Wuornosová v letech 1989 až 1990 své skutky skutečně páchala.  Film Zrůda připomíná  nekonvenční  americké filmy 60. a 70. let.
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