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ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV

Brnianska 33, 811 04 Bratislava, Tel: 02/5465 2018-19, fax: 02/5465 2017

INTERNET: http://www.asfk.sk, E-mail: asfk@stonline.sk
uvádza švédsky film
POLICAJTI

(Kopps)

Policajná academia zo slnečného Švédska: krajší herci … 

a lepšie triky ako v Matrixe (možno).

Monopol: Artcam

Premiéra v SR: 9.2. 2004

Rok výroby: 2003
Doporučená prístupnosť: MP
Formát: 35 mm, 1:1,85, far., české titulky, 91 min.

Žáner: komédia

Kinodistribúcia: ASFK od  9.2.2004 do 31.3.2010
Produkcia: Memfis Film. Koprodukcia Zentropa Entertainments5 / Film I Väst / Nordisk Film & TV Fond

Réžia: Josef Fares

Scenár: J. Fares, Mikael Hafström, Vasa

Kamera: Aril Wretblad

Hudba: rôzne skladby a piesne

Strih: Michal Leszczylowski, Anders Jonsson

Hrajú: Fares Fares (Jacob), Torkel Petersson (Benny), Göran Ragnerstam (Lasse), Sissela Kyleová (Agneta), Eva Röseová (Jessica), Christian Fiedler (Folke), Jan Fares (Ramzi)

Život v malom švédskom mestečku plynie pokojne. Neoddeliteľnou súčasťou idylickej atmosféry jsú miestny ochrancovia spravdlivosti, ktorí sa vedia hravo vysporiadať s väčšinou drobných patálií, ku ktorým v mestečku dochádza. Teraz však prichádza skutočný zločin – a  sním I návrat do minulosti starej desať rokov…

O FILME

Libanonský režisér žijící ve Švédsku Josef Fares po půvabné komedii Honem! Honem! (v SR ako Jalla! Jalla!) nabízí další neuspěchaný, milý snímek, ve kterém s ironií decimuje naše představy o depresivní severské mentalitě nutící tamní autory k natáčení pochmurných existenciálních opusů. Švédsko je pro Farese neústupně slunnou zemí, jejíž obyvatelé sice mají stejné problémy jako lidé kdekoli na světě, ale rozhodně je neřeší sebevraždou či skličováním diváků v kině. (...) Prostý, roztomilý komediální nápad rozvíjí Fares s neokázalou přirozeností, která z něj – pokud si ji bude pěstovat – možná jednou udělá jednoho z nejzajímavejších evropských komediografů.

Alena Prokopová – Cinema 6/2003

Nová švédská komedie Policajti, která práve přichází do českých kin, je filmem o obyčejných lidech. Režisér Josef Fares uspěl před pár lety s komedií Honem, honem o milostných problémech dvou mladých párů. Nyní se zaměřil na muže a jednu ženu z policejní stanice v malém městečku a na jeho obyvatele. Vytvořil komedii, která není sice nijak hlubokomyslná a využívá i značně otřelé gagy, má ale přesto kouzlo lehce starosvětských mezilidských vztahů založených na důvěře a vzájemnosti.

Stanislav Buzek, Tiscali 12. 6. 2003 

Josefu Faresovi se podařilo natočit vtipnou policejní komedii s prvky parodie na americké akční filmy, jež se neobejde bez triků. – Josef fares vsadil na hereckou dvojici, která se osvědčila v jeho minulém filmu: na bratra Farese farese a na Torkela Peterssona. – Snímek Policajti se civilním a střídmě pojatým příběhem odlišuje od francouzských četnických komedií I od hrubozrnných příhod českých policajtů v podání Jaroslava Soukupa.

-kat-: Policajti – Filmový přehled 7/2003, s. 23

Josef Fares (1977, Libanon) – sa v roku 1987 prisťahoval spolu s rodičmi do Švédska. Ako pätnásťročný začal na video nakrúcať svoje prvé krátke filmy (celkom ich bolo okolo 50), vďaka ktorým ho ako 21-ročného prijali na odbor réžie Dramatického inštitútu ako doteraz najmladšieho uchádzača. Film Jalla! Jalla! bol mnohými kritikmi i divákmi v celej Európe označený za najlepšiu európsku veselohru roku 2000.

Filmy – 2000: Jala! Jala! (u.); 2003, Policajti (Kopps).

