TERMINÁL

(THE TERMINAL)

O FILMU:

Snímek vypravuje příběh Viktora Navorského (TOM HANKS), který přilétá z východní Evropy na návštěvu do New Yorku. Jenže v průběhu jeho cesty do Ameriky, vzplane v jeho rodné zemi občanská válka a politický chaos. Viktorův pas je tudíž neplatný. Uvázl tedy na Kennedyho letišti. Nemůže být vpuštěn na půdu Spojených států, proto je vlastně uvězněn v prostorách haly mezinárodního terminálu a čeká zde dny a noci, než se situace doma, v jeho zemi uklidní.

Viktorův pobyt v prostoru zahraničních příletů se protahuje ze dnů na měsíce a Viktor cítí, že jeho svět se smrskl do těsného prostoru plného absurdit,  ale i šlechetnosti, ctižádosti, zábavy, povyražení a dokonce prožije romanci s krásnou letuškou jménem Amelie (CATHERINE ZETA-JONESOVÁ).  Viktor už dávno netouží, aby se mu dostalo vysvětlení od představitele letiště Franka Dixona (STANLEY TUCCI), který ho stejně považuje za byrokratickou nehodu, problém, jehož řešení nemůže nijak ovlivnit, ale rád by se ho co nejdříve zbavil.

OBSAZENÍ:

Ve filmu TERMINÁL hraje nositel Oscara Tom Hanks  (PHILADELPHIA, FORREST GUMP), a Catherina Zeta-Jonesová (CHICAGO, NESMIŘITELNÁ KRUTOST), dále nositel ceny Emmy Stanley Tucci (ROAD TO PERDITION), jako Frank Dixon. Dalšími představiteli jsou Chi McBride, Diego Luna, Barry „Shabaka“ Henley, Kumar Pallana  (TAKOVÁ ZVLÁŠTNÍ RODINKA), Zoë Saldana, Eddie Jones a Jude Ciccolella (KAŠLU NA LÁSKU)

TVŮRCI:

Nositel Oscara Steven Spielberg (SCHINDLERŮV SEZNAM, ZACHRAŇTE VOJÍNA RYANA), je producentem a režisérem filmu TERMINÁL, který vznikl podle scénáře Sachi Gervasiho a Jeffa Nathansona, autorem námětu je Andrew Niccol. Producenty jsou spolu se Spielbergem Walter F. Parkes (CHYŤ MĚ, KDYŽ TO DOKÁŽEŠ) a Laurie  MacDonaldová (Kruh). Koproducenty jsou Patricia Whitcherová, Jason Hoffs a Andrew Niccol.

Na filmu se podílí řada Spielbergových spolupracovníků, včetně nositele Oscara, kameramana Janusze Kaminskiho (SCHINDLERŮV SEZNAM, ZACHRAŇTE VOJÍNA RYANA) výtvarníka Alexe McDowella (MINORITY REPORT), návrhářky kostýmů Mary Zophresové (CHYŤ MĚ, KDYŽ TO DOKÁŽEŠ), Oscarem třikrát vyznamenaného střihače Michaela Kahna (SCHINDLERŮV SEZNAM, ZACHRAŇTE VOJÍNA RYANA, HLEDAČI ZTRACENÉ ARCHY),hudebního skladatele Johna Williamse, který získal celkem pět Oscarů a z toho tři za filmy Stevena Spielberga (ČELISTI, E.T. THE EXTRA-TERRESTRIAL a SCHINDLERŮV SEZNAM). 

VÝTVARNÍK FILMU:

Alex McDowell již spolupracoval s režisérem Spielbergem na filmu MINORITY REPORT a vytvořil také výtvarné návrhy pro klasický snímek podle autora Dr. Seusse: THE CAT IN THE HAT a návrhy na miniaturní dekorace pro animovaný film TIM BURTON´S CORPSE BRIDE. McDowell dále pracoval na filmech KLUB RVÁČŮ, STRACH A HNUS V LAS VEGAS, AFÉRA S NÁHRDELNÍKEM, THE LAWNMOWER MAN  a  THE CROW.


***


NĚKTERÁ FAKTA A ZAJÍMAVOSTI O „TERMINÁLU“

O VÝTVARNÝCH NÁVRZÍCH:

Steven Spielberg pověřil autora výtvarné stránky filmu Alexe McDowella  nelehkým a odpovědným úkolem, když ho požádal, aby vytvořil velkoplošný interiér mezinárodního letištního terminálu. Pro přesvědčivost příběhu bylo zapotřebí, aby se odehrával v autentickém prostředí, které je většině publika důvěrně známé a současně aby poskytlo i jistou metaforu pro charakter Toma Hankse, které se ocitl v nepřátelském světě. Terminál  měl reprezentovat vyspělou a současně neosobní západní společnost, se všemi třídami společenských vrstev – od nejvyšší vrstvy úředníků přes pasažéry první třídy až k vrstvě středního stavu a obyčejným zaměstnancům, kteří udržují v chodu tento mikrosvět.

KALENDÁŘ VÝTVARNÝCH NÁVRHŮ:

1. duben 2003
Výtvarník Alex McDowell  a supervizor výtvarných  návrhů Chris Burian-Mohr, začali s prací na designu dekorací hlavního terminálu s malou skupinou výtvarníků, kteří pracovali jak klasickým způsobem – tužkou,  tak computerovou technikou 3D . Návrháři scény pracovali společně, jako by byli účastníky volného architektonického workshopu. Původní návrh a model  budoucí dekorace vznikl během šesti týdnů.

Během této prvotní etapy návrhu dekorace kameraman Janusz Kaminski a vedoucí osvětlovač David Devlin vytvořili společně komplexní plán osvětlení  v konstrukci dekorace. Byly stanoveny základní zdroje osvětlení i všechny předpokládané jemné tvůrčí variace svícení, které mohly přijít v úvahu během natáčení. 

2. červen 2003  
Computerový 3D design systému nosné konstrukce jde do společnosti Risha Engineering. 


23. červen 2003
Budování ocelové konstrukce začíná v hangáru v Palmdale, jsou využity téměř všechny osvědčení způsoby průmyslového svařování. 

Při budování základní konstrukce bylo použito 650 tun oceli.

21. červenec 2003
Na 240 dělníků začíná pracovat na  stavbě hlavní dekorace, probíhají práce 6 dní po 24 hodin, a v dalších 14 týdnech se pracuje 7 dní v týdnu. Stavba celé dekorace, včetně  zavedení elektřiny, air-conditioningu a konečného zařízení probíhala po 19 týdnů. Spolupracovali zde  veškeré profese, které se podílely na vybavení a dokončení interiéru.

HANGÁR:

Hangár 704 je velký 750 stop x 300 stop x 70 stop (1 stopa =0,304 8 m) Je jedním z pouhých dvou tak velkých prostor v jižní Californii, který byl dost prostorný na to, aby se v něm mohla vybudovat dekorace terminálu.

VLASTNOSTI DEKORACE:

Dekorace terminálu  má rozměry 360 stop x 270 stop x 60 stop – je to samostatně stojící atrium ve stylu interiérově-exteriérové budovy, která má tři podlaží s plným vybavením. Dekorace je plně funkční a veškeré stavení plány a nosnost ocelové konstrukce byly prověřeny technickými experty.

PODLAŽÍ :
Podlaha sama je velká 75 000 čtverečních stop (1 čtv. stopa = 0,092 9 m čtv.  ), z kterých je 
58 000 čtv. stop pokryto leštěnou  žulou, dovezenou z Číny.  K tomu bylo jako podklad použito 2 500 příčných trámců a 2 500 překližkových desek.

ESKALÁTORY:

Byly instalovány dvě sady funkčních eskalátorů „pro pasažéry“ mezi přízemím, mezaninem a do třetího patra, kde jsou umístěny salonky pro pasažéry 1. třídy, tzv. First Class Lounge.  Jsou to první funkční eskalátory, které byly instalovány pouze pro filmování (od filmu ONE FROM THE HEART).

SYSTÉM NOSNÉ KONSTRUKCE:

Konstrukce stropu je navržena tak, aby unesla váhu osvětlovacích těles, elektrických kabelů a posádky, vše je umístěno na této ocelové platformě podél „páteře“ dekorace.  Kolejnice pro 100 000 wattové osvětlení  se rozpíná přes celou délku stropu, aby osvětlení vytvořilo iluzi denního světla. To se odráží nahoru a ven na ohromnou bílou ultrareflexní plochu. Tvořilo ji 189 000 čtv. stop ohnivzdorného a vodě odolného odrazového materiálu, který „obaloval“ prostor  natáčení, jako by to byla kukla.

AIR CONDITIONING:

900 tun air conditioningu naplňovalo 2.8 milionů krychlových stop veškerého interiérového prostoru z praktického vedení, zabudovaného do podlahy a stěn. 

ELEKTŘINA:

5.1 milionu wattů elektřiny bylo zapotřebí k vytvoření iluze plného denního světla v dekoraci. Optické i elektrické kabely byly vedeny pod podlahou k elektronické kontrole na video obrazovkách a k informačnímu letovému panelu.

POZADÍ:

Skleněný průhlad o 112 čtver. stopách překrýval pohled na letovou plochu, která byla zobrazená na gigantickém  panelu. Pozadí je na ploše 650 stop x 48 stop, namalovalo ho šest malířů z firmy JC Backings během 31 dní. Obsahuje 2 000 miniaturních světel, které ho osvětlují v noci a mohou být rozsvíceny ve dne i v noci a během proměnlivosti počasí. Je to největší architektonické pozadí, které kdy bylo v Hollywoodu vytvořeno pro natáčení, (vedle newyorské noční oblohy pro film GHOSTBUSTERS).

Pozadí bylo namalováno architektonicky přesně, ale je to fiktivní letiště, částečně inspirováno letištěm JFK v New Yorku  a Mirabelským letištěm v Montrealu. Jeho plán byl vytvořen jako 3D model v computeru a pak přenesen a namalován umělcem Robertem Strombergem (spolupracoval např. na filmu KATE A LEOPOLD, aj.)

INFORMAČNÍ LETOVÉ PANELY:

Všechny informační displeje ukazují skutečný rozvrh letů z  Mezinárodního terminálu letiště JFK. Italská firma Solari Di Udine Spa, zaslala velký letový informační panel se dvěma techniky z Itálie, kteří zde instalovali své dílo špičkové technologie. Údaje na panelu se automaticky přizpůsobují letovému řádu v určitém dni a v čase, který určuje produkce. V prostoru terminálu  je umístěno 70 informačních monitorů  o rozměru 27 palců (1 palec = 0,0254 m) a vedle toho je zde celá řada obrazovek, které přinášejí zábavné programy pro cestující. 

INFORMAČNÍ GRAFIKA:

Je zde použito informačních značek, které byly nově vytvořeny a zavedeny na mezinárodním letišti JFK v NY a schváleny příslušným letištním úřadem (Port Authority of NY/NJ). Grafický tým vedený designérem Francoisem Audouyem, spolupracovníkem vyznamenané designérské firmy Bureau Mijksenaar z Holandska, která vytvořila nový standard barevně odlišených ukazatelů pro cestující na vedoucích světových letištích, včetně JFK International.

Veškeré plány a označení jsou vytvořeny přesně podle těch, které se nacházejí na letišti JFK.  Týká se to i cesty pasažérů a čísel jednotlivých nástupišť.

PRODEJNÍ STÁNKY:

Zařizování interiéru začalo dlouho před tím, než byla dokončena stavba dekorace, aby se stihl plánovaný termín počátku natáčení. Dekoratérka Anne Kuljian (pracovala mj. na filmu MINORITY REPORT), najala na dobu od 13. srpna do 10 listopadu 25 odborníků na vybavení. Každá z firem, která tu měla mít svůj stánek, si opatřila své architekty, prodávající a odborníky na zařízení, aby vybavili stánek podle jejich standardního designu a obvyklého vybavení. 

Umístění všech obchodníků zabralo 40 000 čtverečních stop obchodního prostoru. Veškeré zařízení 

bylo pečlivě zdokumentováno a po skončení natáčení vráceno majitelům.

Více než 35 společností  bylo zastoupenu v tzv. letištním mallu (soustavě prodejen), včetně Duty Free

 Shopu a celé řady  známých a proslulých firem.

Obdobné to bylo i pokud šlo o potravinové obchody, své stánky tu měla vedle firmy Burger King, 

Auntie Anne´s Pretzels a proslulého řetězce prodejen kávy Starbucks, řada dalších známých firem, 

které mají běžně své stánky v letištních halách.

Některé prodejny potravin, např. Starbucks, Auntie Anne´s a Baja Fresh aj. sem dokonce dodaly i své

kmenové zaměstnance. A pokud zde byli prodavači z řad komparsu, poskytly jim příslušné firmy

stejný výcvik, jakým procházejí jejich noví prodavači.  Rekvizitář Doug Harlocker (pracoval na

 filmech SPIDERMAN 2 , MASTER A COMMANDER, MUŽI V ČERNÉM, ROAD TO PERDITION

 aj.) a jeho tým dohlížel na zajištění přípravy jídel pro desítky prodejen potravin, tak aby komparsisté

 mohli před kamerou opravdu jíst.


AEROLINIE:

Bez aerolinií by nebyl letištní terminál úplný, takže tu též mají své zastoupení. Catherine Zeta Jonesová 

Konečně hraje letušku společnosti United Airlines, a jsou tu i další společnosti, All Nippon, Air 

Canada, Asiana, US Air a Star Alliance.


KOMPARS:

Příběh filmu TERMINÁL se odehrává během 11 měsíců, od ledna do listopadu. Časový plán proto 

musel počítat  s proměnami oblečení davu komparsistů. Pracovníci zvláštního castingu vybrali na 10 

000 členů komparsu , kteří účinkovali během pětitýdenního natáčení v Palmdale.  Aby se dosáhlo 

etnické různorodosti pasažérů, jaká je běžná na letišti JFK v NY a byl patrný i několikaměsíční časový 

posun, zkoumali odborníci na zvláštní casting  všechny etnické skupiny v oblasti Los Angeles, a nalezli 

tisíce lidí, z nichž mnozí byli opravdu imigranti. Někteří trochu mluvili anglicky, jiní vůbec ne, a

někteří si dokonce obstarali typické oblečení, které vyjadřuje jejich kulturní identitu. 

Více než 60 procent členů komparsu nikdy předtím nestálo před kamerou a část z nich jezdila denně na

natáčení více než 60 mil. 

(1 míle = 1 609,34 m   )

*(Míry jsou uvedeny podle Velkého Angl. Českého slovníku z r. 1981)

NATÁČECÍ PLÁN:

1. říjen 2003
Natáčení začalo ve správní budově, přilehlé k letišti  v LA. Tento interiér sloužil ke scénám v letištních kancelářích a přilehlých prostorách.

Produkci se dostalo plné podpory od nově utvořeného Oddělení  Národní Bezpečnosti. Při natáčení byl přítomen jeho zástupce. Toto oddělení dodalo také  informace o nových uniformách, visačkách a označeních, které byly tehdy už schváleny pro celní a pohraniční úředníky na jaro 2004.

16. říjen 2003
Začalo se natáčet v hangáru v Palmdale v Californii. Hangár 703 byl vybudován speciálně pro  stavbu bombardérů B1, jichž firma Rockwell International vyprodukovala 100 v letech 1983 – 88. Od té doby byl využit k modifikování typu 747 a C-130, po krátkou dobu zde byl umístěn Columbia Shuttle.

Hangár 704 se užívá jako sklad pro oddělení kostýmů a rekvizit, catering, komparsní oddělení a další.

Prosinec 2003
Natáčení v Palmdale skončilo, produkční štáb se přesunuje do Montrealu, kde se budou natáčet příslušné lokality a dokončí se filmování.

***
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