Tisková zpráva Domova Sue Ryder, o.p.s.

Benefiční předpremiéra filmu Horem pádem

Režisér Jan Hřebejk nabídl Domovu Sue Ryder, o.p.s. jedinečnou benefiční akci –  první oficiální projekci jeho nového filmu HOREM PÁDEM. Výtěžek z akce (vstupné je dobrovolné s doporučenou cenou), která se uskuteční 8. září 2004 ve 20.00 hodin v kině Světozor, bude určen na výstavbu centra pro seniory trpící Alzheimerovou chorobou. Film uvede sám režisér. 

Film HOREM PÁDEM bude uveden s anglickými titulky, zúčastní se proto i zástupci zahraniční komunity v Praze. Učast přislíbili přední zástupci politické, kulturní a obchodní sféry. Tato akce napomůže k získání dalších finančních prostředků na realizaci stavby tohoto centra. Cílem je také oslovení dalších sponzorů a veřejnosti.

Představení společnosti Domova Sue Ryder, o.p.s.


Společnost působící v ČR od roku 1994 (dříve Sdružení Sue Ryder) poskytuje komplexní péči seniorům v obtížné zdravotní či sociální situaci (56 míst), aktivizační služby, ergoterapii v denním centru a terénní sociální službu osobní asistence v domácnostech klientů. Veřejné komunitní centrum nabízí různé kulturní aktivity (divadlo, koncerty, výstavy), návštěvu nekuřácké restaurace, vzdělávání v rámci Akademie třetího věku, sociálně – právní poradenství a další služby pro seniory i širokou veřejnost.


Ačkoli má společnost sídlo v Praze, přijímá klienty i z jiných krajů; péči poskytuje také veteránům 2. světové války a obětem holocaustu z celé ČR. Zároveň je její centrum často využíváno jako konzultační středisko pro podobná zařízení z celé České republiky i zahraničí.

Domov je nezávislou a samostatnou organizací v rámci mezinárodního společenství Sue Ryder Care se sídlem ve Velké Británii, založené v roce 1953.

Projekt Domova Sue Ryder – Výstavba sociálního zařízení pro klienty trpící Alzheimerovou chorobou 

Cílem projektu je vybudovat v českých podmínkách zcela ojedinělé centrum pro klienty trpící  Alzheimerovou chorobou či jinou z forem demencí. Toto zařízení se stane součástí již fungujícího sociálního zařízení pro těžce postižené seniory - Domova Sue Ryder v Praze. Zařízení bude poskytovat zcela specifickou, profesionální a důstojnou péči seniorům s tímto degenerativním onemocněním, kterého v posledních letech rapidně přibývá ve všech zemích Evropy a Spojených států. Působnost tohoto centra nebude omezena na hl. m. Prahu.

Realizace stavby byla zahájena na konci roku 2002, v roce 2003 byla dokončena hrubá stavba objektu. Předpokládáme, že během roku 2004 se podaří dokončit stavební práce v rámci 1. etapy projektu, které budou rozhodující pro následné zahájení poskytování sociálních služeb. Dokončeno bude přízemí objektu s prostory pro poskytování sociálních a ošetřovatelských služeb: 20 lůžek pro trvalé a přechodné pobyty a denní centrum, s návaznou terénní péčí osobní asistence. V roce 2005 pak proběhne vybavení zařizovacími předměty a otevření centra. Ve 2. etapě stavby je v plánu vybudovat v podkroví Centra vzdělávací středisko, pokoje na přechodné ubytování a kancelář pro zahraniční projekty Sue Ryder.


Celkové finanční náklady na zajištění stavebních prací v rámci projektu jsou pro 1.etapu 34 600 000 Kč. 

Skupina patronů

O podporu projektu byly požádány osobnosti, které většinou mají osobní či profesionální zkušenost ze svého okolí s podobně postiženým člověkem. Patronem projektu se tak staly osobnosti z různých oblastí našeho života: Ann Pringle – velvyslankyně Velké Británie v ČR, MUDr. Iva Holmerová – představitelka České gerontologické a geriatrické společnosti a Alzheimerovské společnosti, MUDr. Milena Černá – ředitelka Výboru dobré vůle – Nadace O. Havlové, Jan Hřebejk – režisér.

Nadace Divoké husy

Nadace Divoké husy zdvojnásobí výtěžek této akce až do výše 50.000 Kč.

Tato Nadace působí v České republice od roku 1997 a navazuje na úsilí své partnerské holandské organizace Wilde Ganzen.

Pro bližší informace, prosím, kontaktujte:

PhDr. Ivana Plechatá

ředitelka Domova Sue Ryder

tel: 244 029 146, 605 / 28 78 07

Email: sue-ryder.plechatai@seznam.cz
Domov Sue Ryder, o.p.s.

Denisa Ratajová 

PR manager

Tel: 244 029 153,  608 / 50 73 74 

Email: sue-ryder.ratajovad@seznam.cz 

www.sue-ryder.cz

Číslo účtu veřejné sbírky na výstavbu centra:

KB 51 138 69 80 287 / 0100

