Správce statku
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distribuční list č. 1








premiéra: 10. června 2004

Film Martina Duby, jeho rodiny a přátel

Scénář, hudba, kamera, režie: Martin Duba


 



Produkce: Libor Zlomek




Zvuk: Petr Stuchlík 





Střih: Martin Duba, Michal Cuc

Hrají: 
Adam Stivín (František), Anna Veselá (Marie), Jarmila Dubová (paní Kubová), 

Lucie Vendlová (Lucka), Martin Duba (pan Kuba), Petr Duba (syn Petr), Jiří Duba (syn Jirka), David Bonaventura (kupec koní), Petr Rajchert (kupec koní), Ondřej Trojan (kupec statku), Barbora Trojanová (žena kupce statku), Pavel Klindera (štamgast Pavel) a další

Jako dobrou hudbu může hrát velký symfonický orchestr či jeden bluesový muzikant se starou kytarou, tak i dobrý film může vzniknout ve velkých producentských společnostech nebo jen za mizivé náklady. Druhou cestu zvolil kameraman Martin Duba. Vzal svoji ženu, děti, zvířata, kamarády a všichni společně natočili příjemný celovečerní film za rozpočet doslova a do písmene rodinný. 

Rodina Martina Duby hraje rodinu pana Kuby a jejich kamarádi hrají jejich kamarády. Kubovi žijí přes léto na statku, v němž provozují hospodu, chovají koně. Otec podniká, ale očividně se mu nedaří. Statek chátrá. Až příchod záhadného mladíka Františka obrací všechno k lepšímu a příběh se dále nese v atmosféře umožňující „každý den zázrak“.

Film, který diváka zaujme především pozitivním pohledem na svět, v sobě nezapře svého tvůrce, jednoho z nejlepších českých kameramanů.      

Natočeno v létě 2001 a 2002 v obci Solec a jeho okolí.

Půjčovné 50%



       
Žánr: rodinný film za rodinný rozpočet

Doporučená přístupnost: mládeži přístupno        
Propagace: A1, B4 

Barevný, 78 min.
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