Tajemná řeka

Ti tři jsou přáteli od dětství. Jimmy Marcus (SEANN PENN), Sean Devine (KEVIN BACON) a Dave Boyle (TIM ROBBINS) se znovu setkávají po smrti Jimmyho nejstarší dcery Katie. Sean navíc v roli policisty, když celý případ vyšetřuje.

Okolnosti smrti jsou nejen podivné, ale ještě je navíc velmi obtížné vybrat z mnoha zmatených stop, tu která vede k objasnění případu.

A pak je tu ještě Jimmyho vztek a touha po odplatě.

O HERCÍCH

SEAN PENN (Jimmy Marcus) se narodil 17. srpna 1960 v Burbanku, Kalifornie.

Režíruje často thrillery jako Vyvrhel, nebo Křižovatka smrti. Většinou si je i sám píše a produkuje.

Vedle Davida Leana a Andrewa Davise patří mezi režijní vzory herce a režiséra C.T. Howella. Jack Nicholson, který si u něj zahrál o něm říká: "Jako režisér je Penn obrovský talent."

Spolu se svojí tehdejší manželkou Madonnou měl hrát ve Schůzce naslepo, ale produkce si přála na jeho místo Bruce Willise. Madonna proto roli odmítla.

Je synem režiséra Arthura Penna, v jehož filmu Judgment in Berlin má cameo svědka při procesu.

Jeho mladší bratr Christopher Penn je také herec a starší bratr Michael Penn je hudebníkem. První roli dostal v seriálu Barnaby Jones. Hrál především role drsných a problémových mladíků.

Dostal Stříbrného medvěda za roli trestance v dramatu Mrtvý muž přichází.

Můžete se s ním potkat na večeři v newyorské restauraci Columbus 201 Columbus Avenue/69th Street Michaila Barišnikova.

KEVIN BACON (Sean Devine) se narodil 8. července 1958 ve Filadelfii, Pensylvánie, USA. V osmnácti odešel z domova (byl nejmladší ze šesti dětí) a zapsal se na herecké kurzy v Manning Street Actor's Theatre. Hrál na divadle, dostával miniroličky ve filmech jako Pátek třináctého, aby se konečně trochu zviditelnil konverzační komedií Bistro. Průlom přišel až s kolektivní odpalovačem hereckých kariér - hororem Hráči se smrtí. Od té doby dostává tu lepší, tu horší role (většinou si drží určitou dramatickou úroveň) v tu lepších, tu horších filmech (v nezávislých i čistě hollywoodských filmech) jako Pár správných chlapů, Apollo 13 nebo Divoká řeka.

Na internetu byla jistou dobu populární soutěž v propojování jakéhokoli herce s Kevin Baconem přes jeho filmy, nebo těch, kteří s ním spolupracovali.

Jako vedoucí výroby pracoval na Nebezpečných hrách.

Pravidelně zpíval se svým bratrem kytaristou v malé kavárně.

TIM ROBBINS (Dave Boyle) vyrůstal v newyorské intelektuální čtvrti Greenvich Villagev a šoubyznys znal od dětství díky svému otci herci a folkovému zpěvákovi. Nejprve pracoval jako osvětlovač, aby nakonec sám sestoupil do paprsků spotlightů. Studoval dramatické umění, hrál ve Francii, spoluzaložil experimentální divadelní soubor The Actor's Gang. Podílel se i na psaní her. Hostoval v seriálech Měsíční svit, St. Elsewhere a Hill Street Blues. Přestože se na plátně objevil ve filmech jako Top Gun a Bull Durham, diváci si jej pořádně všimli až díky hlavní roli ve fantaskním thrilleru Jakubův žebřík. Pod kotel divácké přízně pak přiložil postavou filmového manipulátora v satyrickém filmu Roberta Altmana Hráč, aby nadchl kritiku svým režijním a producentským debutem ze zákulisí fiktivní politické kampaně Bob Roberts. V této roli vytěžil maximum ze své fyziognomie čahouna s tváří naivního dítěte, které dokáže situaci v dětském koutku pořádně zmanipulovat. Svoji pozici důležitého hráče si pak posílil rolí muže neprávem obviněného z vraždy své ženy Vykoupení z věznice Shawshank. Posléze produkoval snímek své manželky Susan Sarandonové Mrtvý muž přichází. Byl za jeho scénář nominován na Zlatý glóbus.

V zajímavém cameu prezidenta Spojených států amerických, který se dobře baví, když se ho hlavní záporák snaží vydírat, ho můžeme vidět ve dvojce Austina Powerse.

Se Susan Sarandonovou mají dvě děti.

O TVŮRCÍCH

CLINT EASTWOOD (režie) je hercem a režisérem už více než čtyři desetiletí. Hrál už skoro v padesáti filmech. Některé z jeho filmových postav se staly ikonami, počínaje mlčenlivou postavou ve westernu Sergia Leoneho Hodný, zlý a ošklivý, přes nesmlouvavého detektiva Dirty Harryho až po roli Williama Munnyho z filmu Nesmiřitelní, za kterou byl nominován na Oscara.

Společnosti Warner Bros. je věrný už roky. Jejich největší společný úspěch z poslední doby, film Vesmírní kovbojové, je více než dvacátým titulem Eastwooda režiséra. Předcházely mu tak výrazné snímky jako Půlnoc v zahradě dobra a zla, Madisonské mosty (Meryl Streepová za něj byla nominována na Oscara jako nejlepší herečka) nebo western Nesmiřitelní, který získal Oscary za Nejlepší film, Nejlepší režii, Nejlepší vedlejší roli a za Nejlepší střih.

V mládí Eastwood hodně cestoval, protože jeho otci se nedařilo sehnat dlouhodobější práci. Syn Clint, mladší sestra Jean a matka Ruth samozřejmě cestovali s sebou. Později se usadili na tak dlouho, aby mohl syn vystudovat Oakland Technical High School a odnést si diplom. Psal se osmačtyřicátý rok. Eastwood si vojenskou uniformu oblékl poprvé roku 1949.

Jako herec to nejprve zkusil ve studiu Universal. Dostal malé role v hororových filmech a byl zase propuštěn, když se společnost rozhodla, že pro herce jeho typu nemá uplatnění. Když vyměnil toto studio za 20th Century Fox stal se hvězdou televizního seriálu - Rawdy Yatesem, druhým nejdůležitějším kovbojem seriálu Rawhide. Ale to už Sergio Leone připravuje německo-italsko-španělský western The Magnificent Stranger. Film byl ve skutečnosti remakem snímku Akira Kurosawy Yojimbo. Eastwood se stal mužem beze jména. Režisér Leone sice prohlásí, že Eastwood má pouze dvě herecké polohy "S kloboukem a bez," ale brzy následuje pokračování. A brzy měla do filmového panteonu Eastwoodovy kroky následovat další legendární postava - Drsný Harry.

Roku 1968 založil Eastwood svoji vlastní produkci - Malpaso, které bude od nynějška podepsáno pod každým jeho filmem. Eastwood jako množství jeho kolegů začíná produkovat a režírovat. Poprvé si zkusil režii na jednom dílu seriálu

Neuvěřitelné příběhy. Také díky tomu své celovečerní filmy dnes točí svým vlastním způsobem. Například Madisonské mosty točil v časové posloupnosti. Jak o něm později říká Meryl Streepová: "Bylo to pro mě těžké natáčení, protože Clint stále neříkal, jestli je to dobré nebo špatné; zřejmě to nechtěl zakřiknout." Tvůrčí svoboda ho řadí někam do první pětky nejvlivnějších mužů Hollywoodu, za Stevena Spielberga nebo Jamese Camerona, před Roberta Zemeckise, nebo Francise Forda Coppolu.

Z mnoha dalších Eastwoodových filmů, které režíroval patří například Zahrajte mi Misty, Honkytonk Man, Bledý jezdec, Bílý lovec, černé srdce, Bird nebo Zelenáč. Ve většině filmů, které režíroval, také hrál. Výjimku tvoří například portrét předčasně zesnulého virtuózního jazzmana s Forestem Whitakerem a Diane Venorovou (za tento film získal Zlatý glóbus za Nejlepší režii) nebo nedávno přepis bestselleru Půlnoc v zahradě dobra zla s Kevinem Spaceym a Johnem Cusackem.

BRIAN HELGELAND (scénář) získal ceny Academy Award, Broadcast Film Critics, National Society of Film Critics, Writers Guild, a Bosten, Florida, Los Angeles, Texas a New York Critics Awards, a nominaci na Golden Globe Award za scénář k filmu L.A. Přísně tajné, který společně napsal s Curtisem Hansonem.

Původně rybář z New Bedford, Massachusetts, Helgeland změnil povolání "po velké bouři na moři v den Díkůvzdání 1985" a začal psát scénáře.

Brzy poté, co se přestěhoval do Los Angeles (1986).

Pro společnost Warner Bros. nejprve napsal společně s bratry Wachovskými scénář akčního thrilleru Nájemní vrazi, aby si udělal jméno především scénářem filmu L.A. Přísně tajné. Mezi jeho další filmy, ke kterým napsal scénář jmenujme snímky Spiknutí, nebo The Postman: Posel budoucnosti. Pro menší filmové společnsti napsal scénáře k filmům Noční můra v Elm Street IV: Dítě snu, 976 Předvolba zla a Dálnice do pekla.

Jako režisér je podepsán především pod filmy Odplata a Příběh rytíře.

TOM STERN (kamera) s Clintem Eastwoodem už spolupracoval ovšem nikoli na postu hlavního kameramana, ale jako hlavní osvětlovač. Na tomto postu byl u takových Eastwoodových filmových úspěchů jako Nesmiřitelní nebo Vesmírní kovbojové. Pracoval též na úspěšných filmech jiných tvůrců jako Americká krása, Fantom, Nebezpečné myšlenky, nebo Francouzský polibek.

Hlavním kameramanem byl před tímto snímkem už v roce 2002 u filmu Blood Work. filmu

LENNIE NIEHAUS (hudba) spolupracoval s Eastwoodem na mnohých filmech. Naposledy na snímku Vesmírní kovbojové.

Znají se od padesátých let, kdy spolu sloužili v armádě a objevili společnou lásku k jazzu.

Niehaus, který vystupuje, skládá a má na starosti aranže v muzice pro Stana Kentona, začínal v televizi a filmu, kde upravoval hudbu pro skladatele Jerryho Fieldinga. Složil hudbu pro více než patnáct Eastwoodových filmů jako Drtivý stisk, Psanec Josey Wales, Stahující se smyčka, Bledý jezdec, Bird, Dokonalý svět, Madisonské mosty, Nesmiřitelní, Absolutní moc, nebo Pravda zabíjí.

