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V pondelok vyjde na DVD film Pomocník 

režiséra Zora Záhona 
DVD projekt Slovenský film 80. rokov, ktorý pripravili Slovenský filmový ústav (SFÚ) a vydavateľstvo Petit Press, trvá od začiatku októbra. Edícia starších kvalitných domácich filmov sa pomaly napĺňa. V týždni od 27. novembra bude v novinových stánkoch dostupný už predposledný, deviaty titul edície. Je ním filmová adaptácia románu Ladislava Balleka Pomocník v réžii Zora Záhona. 

Zoro Záhon absolvoval štúdium herectva na bratislavskej VŠMU. Dva roky pôsobil v piešťanskom divadle, neskôr sa zamestnal v televízii ako asistent réžie. Spolupracoval s Martinom Hollým, Andrejom Lettrichom, Ivanom Terenom, Dušanom Hanákom. V televízii debutoval filmom Cena života (1973). Neskôr prešiel k hranej tvorbe. Tam vytvoril snímky ako Tetované časom (1975), Poéma o svedomí (1978), ktorý režíroval po zosnulom Vladovi Bahnovi. Najúspešnejším filmom Zora Záhona bol Pomocník (1981), za ktorého získal množstvo domácich ocenení. V 80. rokoch nakrútil aj filmy Akcia Edelstein (1986), Začiatok sezóny (1987) a režíroval slovenské verzie koprodukčných filmov Smrť pána Golužu (1982, r. Ž. Nikolič) a Lev Tolstoj (1984, r. S. Gerasimov). Po zániku Koliby pracoval Záhon pre maďarskú Duna TV a slovenskú televíziu VTV.

Pomocník sa odohráva vo fiktívnom juhoslovenskom meste Palánok. Zobrazuje postupný úpadok gazdovskej rodiny Riečanovcov, ktorý spôsobí ich ambiciózny pomocník Lančarič. Riečanovci sa na juh Slovenska odsťahovali po 2. svetovej vojne, keď po maďarskom majiteľovi dostali pod svoju správu mäsiarstvo. Pomocník Lančarič je posadnutý túžbou po moci, preto programovo rozkladá vzťahy v obchodníckej rodine. V tejto snahe je úspešný, podarí sa mu rodinu rozbiť. Úpadok vyústi do rozhodnutia Riečana zrieknuť sa obchodu aj rodiny a odísť naspäť na severné Slovensko.  

Film Pomocník je adaptáciou rovnomenného Ballekovho románu. „Od študentských čias som všetky peniaze investoval do knižiek. Tak som natrafil aj na Ballekov román,“ vysvetľuje režisér Zoro Záhon. „Keď som si ho prečítal, v momente som vedel, že ho chcem zrealizovať.“ Počas nakrúcania sa nevyskytli žiadne vážnejšie problémy. „Film som nakrútil po veľmi dlhej literárnej príprave, jeho predstava sa vytvárala a konzultovala dlhý čas,“ spomína Záhon. „Nemal som problémy, so štábom som nakrúcal v skvelej pracovnej atmosfére. Hovorilo sa, že Koliba bola bazénom žralokov, ale na druhej strane ľudí spájala spoločná vec – všetci milovali film.“ Ako vníma režisér svoj film dnes, po štvrťstoročí? „Film je stále aktuálny, pretože to, čo sme vtedy nakrúcali z historických prameňov, sa dnes reálne odohráva – predvolebné kortešovanie, špekulanti, ktorí sa dokonale vedia pohybovať v medzerách štátnej správy. Preto by som na filme dnes nemenil nič.“ 

Kameraman Dodo Šimončič, ktorý bol prizvaný na technický prepis filmu, nemá žiadne výhrady k jeho kvalite. Zoro Záhon sa pozitívne vyjadruje k DVD edícii slovenských filmov. Hovorí, že „je vzácne a dobré, že Slovenský filmový ústav a denník SME prišli so sériou filmov z 80. rokov, aj keď v tejto dekáde by sa našlo oveľa viac než desať kvalitných filmov. Ľudia aspoň majú šancu vrátiť sa k týmto filmom prostredníctvom technológie DVD a nečakať, čo im chaoticky prinesie televízia,“ uzatvára Zoro Záhon.  
spracovala Eva Michalková 

POMOCNÍK (1981)

RÉŽIA – Zoro Záhon • NÁMET – Ladislav Ballek (román) • SCENÁR – Ondrej Šulaj • KAMERA – Dodo Šimončič • HUDBA – Svetozár Štúr • STRIH – Maximilián Remeň • ZVUK – Pavol Sásik • ARCHITEKT – Ivan Kot • KOSTÝMY – Milan Čorba • VEDÚCI VÝROBY – Alojz Mäsiar, József Áhol • EXTERIÉRY – Bratislava (okolie), Budapešť, Győr, Leopoldov, Ostrihom • HRAJÚ – Gábor Koncz (pomocník Valent Lančarič), Elo Romančík (Štefan Riečan), Ildikó Pécsi (Riečanová), Marta Sládečková (Eva Riečanová), Milan Kiš (Filadelf i), Ivan Mistrík (Dobrík), Jozef Ropog (Török), Hana Talpová (Agáta), Július Satinský (Bielik) a i. • MINUTÁŽ – 91 min • PREMIÉRA – 23. 12. 1981

Jedným zo zámerov DVD edície Slovenského filmového ústavu a vydavateľstva Petit Press Slovenský film 80. rokov je obnoviť záujem slovenských divákov o pôvodnú filmovú tvorbu, aj preto pripomína produkciu obdobia 80-tych rokov, ktoré je ešte stále v pamäti staršej, ale i strednej generácie. Výber tvorí desať titulov. Dobrodružná dráma o pašovaní koní na slovensko-poľskom pohraničí krátko po prvej svetovej vojne Noční jazdci (1981) Martina Hollého, situačná komédia o smoliarovi Šimonovi v podaní Emila Horvátha ml. Sladké starosti (1984) režiséra Juraja Herza, tínedžerský hudobný film Dušana Rapoša Fontána pre Zuzanu (1985) o prvých láskach a neláskach, ďalej dramatický príbeh o morálke Pomocník (1981) Zora Záhona podľa rovnomenného románu Ladislava Balleka, ďalší sfilmovaný Ballekov román Južná pošta (1987) v réžii Stanislava Párnického o prelomových chvíľach detstva päťročného chlapca v časoch povojnového obdobia na južnom Slovensku, tragikomický príbeh z prostredia východoslovenského regiónu Pásla kone na betóne (1982) Štefana Uhra, psychologický príbeh plný osobných konfliktov a dramatických situácií Iná láska (1985) Dušana Trančíka, generačný debut troch režisérov (Michal Ruttkay, Vladimír Štric, Kvetoslav Hečko) a jedného scenáristu (Štefan Uhrík) Iba deň, tragický príbeh o osudoch mladých priateľov počas druhej svetovej vojny Chodník cez Dunaj (1989) Miloslava Luthera a film Dušana Hanáka Ja milujem, ty miluješ (1980). O hodnote Hanákovho a Dušekovho diela svedčia ocenenia, ktoré film získal po sprístupnení verejnosti na konci 80. rokov. Snímka Ja milujem, ty miluješ dostala dosiaľ najvyššie ocenenie v dejinách slovenskej kinematografie – Dušanovi Hanákovi udelili Strieborného medveďa za najlepšiu réžiu na Medzinárodnom filmovom festivale Berlín 1989. Film získal aj Grand Prix a Cenu FIPRESCI na Medzinárodnom filmovom festivale v Štrasburgu 1989. Film v čase vzniku zakázali, uvoľnený do distribúcie bol až deväť rokov po nakrútení. Jednotlivé DVD tituly obsahujú aj textové bonusy, medzi nimi ohlasy z tlače, informácie o filme a profily tvorcov, fotogalériu. Titulky a menu majú slovenské a anglické. DVD edícia sa realizovala s finančnou podporou MK SR. 
TERMÍNY VYDANIA DVD titulOV: 
FONTÁNA PRE ZUZANU – 2. október 2006 
CHODNÍK CEZ DUNAJ – 9. október 2006
IBA DEŇ – 16. október 2006
INÁ LÁSKA – 23. október 2006
JA MILUJEM, TY MILUJEŠ – 30. október 2006
JUŽNÁ POŠTA – 6. november 2006
NOČNÍ JAZDCI – 13. november 2006
PÁSLA KONE NA BETÓNE – 20. november 2006
POMOCNÍK – 27. november 2006
SLADKÉ STAROSTI – 4. december 2006
Viac informácií o filmoch DVD edície Slovenský film 80. rokov nájdete na www.sfu.sk, objednávkový kupón na www.dvd.sme.sk. 
kontakt: Simona Nôtová-Tušerová, tel.: 02/ 57 10 15 25, fax: 02/52 73 32 14, e-mail: notova@sfu.sk 
