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TISKOVÁ ZPRÁVA

IRON SKY bude uveden v předpremiéře na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech 
Praha 17. 5. 2012 – 29. června 2012 startuje 47. ročník Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary, během něhož se uskuteční předpremiéra filmu Iron Sky režiséra Tima Vuorensola. Snímek bude uveden v rámci prestižní programové sekce Deset evropských režisérů očima Variety (1. – 2. července).  
MFF Karlovy Vary uvádí každý rok více než 180 celovečerních filmů z celého světa a několik desítek krátkých filmů. Vedle tradičních programových sekcí mohou návštěvníci festivalu očekávat také zajímavé retrospektivy a díla výjimečných světových tvůrců. Spolupráce festivalu s časopisem Variety se letos uskuteční již po 15. a druhým rokem pod názvem Deset evropských režisérů očima Variety. Evropské filmy vybrané kritiky Variety budou uvedeny ve speciální sekci, kterou opět podporuje společnost European Film Promotion. 
Kromě Karlových Varů bude norsko-německo-australský snímek Iron Sky uveden také na Festivalu fantazie, který se uskuteční jako každoročně v Chotěboři, v termínu 29. 6. – 8. 7. 2012. Již po 17. se mohou návštěvníci největšího festivalu fantastiky a her v České republice těšit na hry, turnaje, seriály, filmy, přednášky, workshopy a řadu dalších aktivit z oblasti sci-fi, fantasy, hororu a další žánrů. 
Jeden z nejočekávanějších a nejkontroverznějších filmů současnosti, Iron Sky, je kombinací grotesky a sci–fi  o nacistické invazi na planetu Zemi ze základny na Měsíci. Film představuje přelom v novém pojetí science fiction a přináší nový parodický pohled na pád Třetí říše. Během Berlínského filmového festivalu, kde byl Iron Sky poprvé oficiálně představen, se z něj stal jeden z nejdiskutovanějších filmů a vstupenky na promítání byly vyprodány během okamžiku. Trailer filmu vidělo k dnešnímu dni na YouTube 1 341 745 diváků, facebookové stránky pak mají přes 156 tisíc fanoušků. 

Příprava filmu Iron Sky trvala šest let, samotné natáčení proběhlo v listopadu 2010 v německém Frankfurtu a v lednu 2011 ve studiích Warner Brisbane. Celkový rozpočet filmu představuje na dnešní dobu neuvěřitelně nízkou sumu 7,5 milionů € a z toho jen vklad fanoušků činil částku 1 milion €. 
Více informací: 

Trailer:
http://www.youtube.com/watch?v=xeIu1FiTTyI
Facebook: http://www.facebook.com/ironsky
MFF Karlovy Vary: http://www.kviff.com/cz 
Festival fantazie: http://www.festivalfantazie.cz/
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Film Film Europe Media Company je dynamická mediální společnost s týmy a kancelářemi v Praze, Bratislavě, Budapešti, Londýně a v Cannes. Film Europe nakupuje, koprodukuje, v kinech a na DVD distribuuje a ve vlastních televizích vysílá -  evropský film. Od dubna 2010 provozuje tři vlastní národní tematické televizní kanály KINO CS, DOKU CS a MUZIKA CS. V listopadu 2011 spustila vysílání Film Europe Channel – prvního  evropského  filmového  kanálu, který uvádí výhradně evropskou kinematografii ze všech 50 zemí geografické Evropy. Film Europe Channel je dnes dostupný v Skylinku, TV Magio, Satro, Orange, v nejbližší době se rozšíří o další operátory v Česku a na Slovensku. Mediální společnost spolupracuje s filmovými společnostmi a festivaly v Evropě a v Asii.

