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Dánsko, 2003, 90 minut, titulky, 1.1.33, Dolby SR, od 12 let

Žánr: komedie

 Režie: Natasha Arthyová

Scénář: Kim Fupz Aakesonová

Kamera: Rasmus Videbaek

Hudba: Kaare Bjerko

Střih: Kasper Leick

Produkce: Brigitte Haldová, Brigitte Skovová

Výroba: Nimbus Film

Hrají: Sidse Bebett Knudsenová, Björn Kjellman, Lotte Andersenová, Soren Byder, Lene Maria Christensenová, Mette Hornová, Louise Mieritzová, Martin Buch, Lars Rantle, Jimmy Jorgensen
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NATASHA ARTHYOVÁ
Dánská režisérka, narozená 23. května 1969 v Dánsku – má anglického otce a dánskou matku, po maturitě na gymnáziu v Dánsku studovala filmovou vědu na univerzitě v Bristolu a dějiny umění na univerzitě v Roskilde. Ještě za studií pracovala v dánském rozhlase, v oddělení vysílání pro děti a mládež, což ji posléze přivedlo i do dánské televize DR (ekvivalent BBC), kde se od roku 1991 věnovala programům pro děti a mládež. Záhy začala vytvářet vlastní krátké filmy a videoklipy. Výrazněji na sebe upozornila až filmem Fanny Farveløs /Penny Plain, Nuda, 1997/, který byl ke zhlédnutí také na Nordi Days v Lübecku v roce 1997. Nuda vypráví příběh o holčičce, která žije chmurně a bezútěšně, až z toho onemocní. Dostane se do „veselé školky pro smutné holčičky“, která vnese do jejího života radost, a když se vrátí domů, zjistí, že ani její unavená matka nezapomněla, že se dětský život neobejde bez trochy smíchu a pohádky. „Chtěla jsem ty obrázky oživit,“ říká režisérka. Nuda se v kinech promítala společně s dalšími krátkými filmy pro děti  pod názvem Bunny Tales 2 (Roztomilé příběhy 2). Už z tohoto krátkého snímku byl zjevný režisérčin cit  pro vnímání dětského světa i typické mísení reality s prvky zázračna. Arthyová byla ve stylu svých dětských filmů silně ovlivněna prací v rádiu a v televizi – ve svých filmech používá chmurnější příběhy, zároveň v nejjemnějších nuancích odhaluje dětskou psychiku, humor i vnímání světa dospělých dětskýma očima. Současně vnáší do filmů prvky ironického i bezprostředního smíchu. 

Skutečný úspěch jí přinesl až celovečerní debut Mirakel (Zázrak, 2000), oceněný v sekci dětských filmů na Berlinale 2001. Scénář k tomuto filmu napsala jedna z nejúspěšnějších dánských scenáristek současnosti, animátorka a autorka knížek pro děti, Kim Fupz Aakesonová, která předtím slavila úspěch scénářem ke snímku Eneste Ene /The One and Only/, jenž přivedl do dánských kin okolo milionu diváků. Hlavní roli si zahrála jedna z nejobsazovanějších dánských hereček, Aidse Babett Knudsenová /hrála například v The One and Only; režie: Susanne Bierová, 1999/. Zázrak je vlastně takovým muzikálem pro děti – hudebně-taneční pasáže vytvářejí barevný a ironický svět sám pro sebe, svět „zázraků“.  Film zdařile osciluje mezi všedním „dramatem“ ze života a muzikálem, realismem a fantazií a poskytuje divácký zážitek jak dětem, tak dospělým. Dvanáctiletý hrdina snímku, třídní outsider Dennis, chce jako většina malých kluků všechno a hned – chce získat magneťák, milovanou dívku a chce být větší, než je v jeho věku možné. Jeho prosby jsou vyslyšeny a navštíví ho anděl na motorce (který se podobá jeho zesnuvšímu otci), jenž mu nabídne splnění všech jeho přání.  A tak si Dennis nejdřív přeje nové stereo a skateboard, posléze jsou však  jeho přání zásadnější -  doslova probudí k životu svou matku, která se stále nemohla vzpamatovat ze smrti Dennisova otce, z přísného učitele udělá podlézavého služebníčka a nejlepšího přítele a zároveň soka v lásce totálně zesměšní, aby mu nemohl konkurovat. Když ale zázraky pominou,  musí dát Dennis zase všechno do pořádku a naučit  se cenit si toho, co mu prostý život dal. Arthyové se podařilo vytvořit vtipný a hravý film pro mladé diváky, který není nutně moralizátorský či výchovný. Nemalou úlohu při úspěchu filmu hrálo obsazení Dennise Stefanem Pagelsem Andersenem, ze známých herců jmenujme Thomase Bo Larsena /Festen – Rodinná oslava/ v roli Dennisova zesnuvšího otce či Aidse Babett Knudsenovou /The One and Only/ v roli Dennisovy matky. Zázrak je komedie o všednodenních strastech dospívání, o problémech, které pominou, vstoupí–li do našeho života zázrak.  „Kim mi dala ve scénáři velký prostor, a tak jsem tam cosi přidala – zpívání a tancování… Film je o klukovi, kterému se nic nedaří tak, jak by chtěl…  A tak jsem se snažila zhmotnit jeho vnitřní svět, jeho sny, a to prostřednictvím krásných písní a tanečních scén,“ objasňuje Natasha Arthyová.  Podobně jako Moulin Rouge mísí i Zázrak sentiment s ironií a banální se závažným, přičemž muzikálové scény pozvolna a zcela přirozeně vyvěrají z všedního příběhu, jsou emocionálním vyvrcholením situace, vizualizací vnitřního světa hrdinů. 

Zaměření Natashy Arthyové na dětský film není v Dánsku žádným překvapením – dánská kinematografie vždy věnovala dost péče dětské produkci.  Ostatně řada později slavných dánských režisérů začínala právě dětskými filmy. Thomas Vinterberg, tvůrce slavné Rodinné oslavy /Festen/, slavil nejdříve úspěch svým dětským krátkým filmem The Boy Who Walked Backwards /Chlapec, který chodil pozpátku/  a podobně i Søren Kragh-Jacobsen /autor Mifune/ se dříve poměrně dlouhou dobu věnoval tvorbě pro děti a mládež. V neposlední řadě se dětskými snímky proslavil i Bille August /známý oscarovým snímkem Pelle Dobyvatel/. Dánská kinematografie si tak postupně vychovává náročného diváka.   Ostatně podobně jako výše zmínění tvůrci, i Arthyová chápe, že dětští diváci vyžadují stejně kvalitní a vizuálně zajímavé snímky jako dospělí, že současná mladá generace vyrůstá především na filmech, tak jako dřívější generace vyrůstaly na knížkách.  „Dnes jsou děti ze všech stran bombardovány recepty na „správný životní styl“. Poselstvím Zázraku je, že děti mají právo na to, aby si ponechaly svou nevinnost. Okolní svět k nim dříve nebo později tak jako tak pronikne, ale neznamená to, že musejí navždy ztratit své dětské myšlení,“ říká o Zázraku jeho režisérka Natasha Arthyová.   
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Přes svou náklonnost k dětskému divákovi natočila Arthyová svůj další snímek, Starý, nový, půjčený a modrý  /2003/ pro dospělé.  Původní název film měl být The Dog´s called Fiat 128 /Pes jménem Fiat 128/.  Scénář napsala opět Kim Fupz Aakesonová a film měl být natočen podle manifestu Dogma 95.  „Film vypráví příběh o ženě, která stojí před těžkým životním rozhodnutím. Její přítel ji požádá, aby zatelefonovala jeho lékaři a zeptala se na výsledky jeho HIV testu. Lékař jí sdělí, že výsledky jsou pozitivní, ale ona to není schopná svému příteli sdělit,“ říká o svém scénáři Kim Fupz Aakesonová. Natasha Arthyová ji doplňuje: „Situace je o to vypjatější, že se celý film odehrává  během tří dnů a hrdinku potkáváme těšně před svatbou. Je to, obecně řečeno, zachycení situace, kdy nejsme schopni vyjádřit či si vůbec přiznat to, co je nejhlouběji v nás. Je to intimní příběh tří lidí, kteří mají právě tento problém, neodvažují se zeptat jeden druhého a ani nechtějí druhému naslouchat. A tak se najednou všechny ty jejich problémy vynoří na povrch  a oni jsou nuceni se s nimi v poměrně krátkém čase vypořádat. Důležitou věcí na tom snímku je zjištění, že naše skutečné city jsou překvapivě pevné a silné, když ztrácíme to, na čem nám opravdu záleží.“  
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Starý, nový, půjčený a modrý je komedie o tom, že každá nevěsta má mít něco starého, nového, vypůjčeného a modrého, jak praví dánské přísloví.  Hrdinka romantické komedie Katrine se má vdávat, její snoubenec Jonas pochází z dobré rodiny,  dívku čeká růžová  a zajištěná budoucnost. Dva dny před svatbou se však ve dveřích objeví Karininy sestry Mette bývalý přítel, Švéd Thomsen, který poslední dva roky pobýval v Keni.  Thomsen  v minulosti Katrine i její starší sestře Mette, která je teď v psychiatrické léčebně,  hodně ublížil, a  proto se Katrine snaží na něj zapomenout. Náhle se však dozví, že Thomsen je HIV pozitivní a navíc, ačkoli si to zpočátku nechce přiznat, Thomsena stále miluje.  Místo příprav na svatbu stráví s bývalým přítelem dva hektické dny, během nichž zjistí, že čtyři tradiční věci, které má mít správná nevěsta podle dánského přísloví, mohou být překvapivě různé.  Novým může být například bláznivý  afro účes z copánků i objevení vlastních skutečných pocitů, starým zase pes jménem   Fiat 128 a  modrým třeba euforizující pilulky z Holandska…  
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Je překvapivé, že režisérka s tak silnou tendencí ke grotesknímu a fantasknímu se rozhodla natočit film podle striktních a filmově poměrně asketických pravidel Dogmatu 95, jehož certifikát film nakonec získal. Kim Fupz Aakesonová k tomu dodává: „Ve filmu jsou nějaké melodramatické prvky, místy bude skutečně vážný i krutý, ale občas i velmi vtipný. Pravidla Dogmatu nás inspirují především co se týče zachycení všednodenních realistických lidských portrétů. Ukáže se, jestli to bude inspirativní nebo naopak svazující. Výroba filmu je natolik nákladná záležitost, takže si člověk nemůže jen tak dělat, co chce. Při filmování je třeba být obezřetný, zatímco manifest Dogma má v sobě naopak cosi provokativního, jako by prohlašoval: „Takhle my to prostě chceme, a tak to i uděláme!“  

CO JE TO MANIFEST DOGMA? 

Dogma 95 je kolektiv filmových režisérů, založený v Kodani na jaře 1995. Jeho tvůrci a prvními dvěma signatáři byli Lars von Trier a  Thomas Vintenberg. Posléze se k nim přidali dánští kolegové Kristián Levring a Soren Kragh-Jacobsen. Zpočátku tedy mělo Dogma ryze národní charakter. Teprve po třech letech vydalo své první plody, které představilo na festivalu v Cannes – byla jím Rodinná oslava Thomase Vinterberga /Dogma 1/ a Idioti Larse von Triera /Dogma 2/. O půl roku později je na filmovém festivalu v Berlíně následovalo Dogma 3 – Mifune Sorena Kragh-Jacobsena. Festivalové úspěchy a ceny rozšířily ideje Dogmatu za hranice Dánska. V roce 1999 mělo například v Cannes premiéru Dogma 5 – Milenci /The Lovers/ francouzského režiséra  a herce Jeana-Marca Barra /hrál např. ve snímcích Evropa, Magická hlubina; je režisérem trilogie Milenci, To je mé tělo /Too Much Flesh/ a Blažené bytosti /Being Light/. Dogma 6, Julien Donkey Boy, natočil pro změnu  Američan Harmony  Korine, autor scénáře ke Kids a Gummo.  Italština pro začátečníky /Lone Scherfigová, Dánsko, 2001/ však naznačuje, že se hranice striktních pravidel stále více posouvají směrem k tradičním žánrům i vyprávěcím schématům – Scherfigová se pokusila o divácky vděčné propojení Dogma filmu s klasickou komedií, podobně jako Natasha Arthyová. Naopak striktní a až otrocké dodržování pravidel přivádí na svět odvozené, nepůvodní a jistým způsobem předvídatelné snímky, jak dokazuje soutěžní snímek z 36. MFF Karlovy Vary 2001, Ponorková nemoc /Mona J. Hoelová, Norsko, 2000/. 

S odstupem lze říci, že se Dogmatu podařilo prosadit do soutěží velkých festivalů snímky se zjevnou patinou nedokonalosti a amatérismu  v použitých prostředcích. Za takových podmínek si „svůj“ film může natočit opravdu téměř každý, proti vlně filmové grafomanie se však autoři Dogma 95 brání přísnými pravidly, podle kterých udělují Certifikát Dogma 95. Tato pravidla, nazývaná také jako „Slib čistoty“, vyžadují zejména: natáčení pouze v exteriérech a reálech, bez rekvizit a dekorací, se synchronním zvukem; hudba se nesmí používat, není-li její zdroj na místě natáčení, musí se používat ruční kamera, film musí být barevný, speciální svícení není povoleno, nepřijatelné jsou žánrové filmy, snímek musí dodržovat jednotu místa a času, musí být ve formátu 35 mm, režisér nesmí být uveden v titulcích /tohoto pravidla se tvůrci ve výsledku většinou nedrželi/,  musí se vzdát svých uměleckých představ a ambic, musí přestat být umělcem, vzdát se tvorby díla, jeho povinností je naopak vyjevit pravdu.“ /Slib čistoty/ Pravidla Dogma 95 popírají individualitu i individuální film. „Není náhodou, že termín „avantgarda“ v sobě zahrnuje vojenské konotace. Odpovědí je disciplína… musíme naše filmy obléknout do uniformy, neboť individuální film bude ze své definice dekadentní!“ /Manifest Dogma 95/. 

Dogma reagovalo a reaguje zejména na určitý stav kinematografie. Je v něm evidentní snaha vymanit se z diktátu technických složek současného filmu. Cílem je obnovit spontánní radost z filmování a autenticitu. Dogma filmy omezují funkci obrazu a zvuku, a tím posilují význam herce a  prostředí. Zároveň se snaží zbavit film schematičnosti – žánrů a modelů snímání – stejně jako je v nich patrná snaha vyvázat film z jeho institucionální podoby – podle Dogmatu může natáčet téměř každý.  „Dogma 95 reaguje na lenost a průměrnost jak evropské, tak i americké kinematografie,“ říká Thomas Vinterberg. 

DOGMA  A NATASHA ARTHYOVÁ
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Scenáristka i režisérka přísně dodržovaly zejména pravidlo o zvuku a hudbě, pravidlo číslo 2 Slibu čistoty, které zní: „Zvuk nikdy nesmí vznikat odděleně od obrazu a naopak. Hudba se nesmí používat, pokud není na místě natáčení.“ Kim Fupz Aakesonová před natáčením objasnila: „Hudba bude velmi důležitá stylisticky. Natasha si nedovedla představit film bez hudby,  tak jsme trochu zproblematizovaly striktní pravidlo Dogmatu co se týče hudby. Na pravidlech jako je Dogma je nejzajímavější právě jejich narušování. Takže uděláme asi takový jemný malý sound track.“ Ačkoli má Arthyová sklony k muzikálu, ráda by svou vášeň vtěsnala do hranic manifestu Dogma. „Dogma je pro mě výzva, protože jsem zvyklá hodně myslet při režírování na formu, na třpytivé kostýmy a výpravu. Zpočátku jsem si říkala, že to nedokážu, kam by se poděly moje třpytivé kostýmy. Ale Dogma našemu příběhu skutečně vyhovuje a alespoň mě nebudou svádět přebujelé obrazy a naleštěná auta, která mám tak ráda. Díky Dogmatu musí mít člověk na paměti příběh po celou dobu natáčení a držet se ho. Když mám opravdu dobrý příběh, nutí mě to být závislá na scénáři.“ Kim Fupz Aakesonová uzavírá: „Díky Dogmatu se režiséři vrací k samotným základům filmu a mohou získat nový pohled na celé médium. Oproti zavedeným a osvědčeným způsobům nabízí Dogma tolik potřebnou „ledovou sprchu“, po které se člověk zase může vrátit ke kariéře a  tradičnímu natáčecímu stylu.“ /rozhovor pro čas. FILM, č. 22, 2002/  

Starý, nový, půjčený a modrý má s Dogmatem společný zájem o současnost „tady a teď“,  „problémy ve vztazích“, potřebu „otevřít se“ i komediální tón vyprávění. Dodržuje také jednotu místa i času.   Ostatně jakkoli se Arthyová snaží přísná pravidla variovat či překračovat například prací s hudbou a se zvukem, co se týče komediální zápletky a závěrečného „hapy endu“, nevyhne se prověřeným režijním schématům. Film nám zároveň dává jisté morální ponaučení – člověk by měl skončit se všemi svými malými lžemi, s polopravdami a nalháváním, které vytváří falešné zdání harmonie, a měl by se poddat svým skutečným pocitům, potřebám a přáním. 
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