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Tisková zpráva, 11. června 2012
13. června vychází na DVD i Blu-ray film Tomáše Řehořka
SIGNÁL

s Vojtěchem Dykem a Kryštofem Hádkem v hlavních rolích
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Poklidnou idylu rázovité vesničky, která je tak trochu odříznutá od světa, nečekaně rozčeří sympatičtí mladíci Kája (Kryštof Hádek) a Filos (Vojta Dyk). Přijeli prý proto, aby vyhledali nejlepší místo pro instalaci nového mobilního vysílače. Vidina zisku vzbudí v místních  pochopitelné očekávání, zvláště když se dozvědí o  zajímavé finanční odměně pro majitele pozemku, na kterém bude vysílač stát. Vesnice se rychle stává bitevním polem a to s využitím všech povolených i nepovolených zbraní. Je ovšem otázkou, zda Filos s Kájou budou schopni naplnit očekávání, do nich vkládaná. Možná totiž nejsou tím, za co se vydávají…                                                                                                                                                                                                                      
Signál vtipně a překvapivě rozehrává oblíbenou komediální zápletku o malém chytrém podrazu, který sází na lidskou chamtivost a touhu přechytračit sousedy. Film v moderním podání navazuje na tradici hrdinů nejlepších českých komedií, jaké představovaly ve své době postavy z legendární veselohry Vesničko má středisková nebo rázovití venkované z komedie Dědictví aneb kurvahošigutentag.  
Hlavní role vytvořili herec a zpěvák Vojtěch Dyk, jeden z nejpopulárnějších mladých umělců s obrovským fanouškovským zázemím a Kryštof Hádek, hvězda divácky úspěšné série komedií Bobule a držitel Českého lva za hlavní roli ve filmu 3 sezóny v pekle.  „Rád střídám žánry a tak je Signál pro mě možností vrátit se po dramatické roli, opět ke komedii. Moc se mi líbil scénář, na tom příběhu mě hned po prvním přečtení bavilo, že jsem mu mohl uvěřit. Napoprvé jsem se moc smál, protože to byl hlavně vtipně napsaný příběh, ale při dalších čteních už se mi tam začalo objevovat i pár smutných situací a tohle balancování na hraně mne v komedii moc baví,“ říká Kryštof Hádek. „Mě na příběhu tohoto filmu bavila asi nejvíc taková ryzost, o kterou - bych řekl - že jsme s Kryštofem Hádkem dokonce usilovali a pak taková čistota. Od toho se pak odvíjí všechno další, co ten příběh přináší, “ doplňuje Vojta Dyk.
V dalších rolích uvidíme domácí herecké stálice – Bolka Polívku a Karla Rodena a po delší době se ve větší herecké úloze objeví v českém filmu režisér Jiří Menzel. Vedle nich se představuje mladá talentovaná studentka DAMU, Eva Josefíková.

Informace o DVD a Blu-ray:

Komedie / Drama 

Režie: Tomáš Řehořek
Hrají: Vojtěch Dyk, Kryštof Hádek, Bolek Polívka, Karel Roden, Kateřina Winterová, Jiří Menzel, Eva Josefíková
Zvuk: český 5.1

Titulky: české pro neslyšící, anglické
Délka:  113 min

Obraz: 16:9

V prodeji od 13. 6. 2012
Doporučená cena DVD 199 Kč
Doporučená cena Blu-ray 499 Kč


