Matrix Revolutions

Ve posledním pokračování Matrix trilogie  pokračuje se Neo (KEANU REEVES) po boku s Trinity (CARRIE-ANNE MOSSOVÁ) a Morpheem (LAURENCE FISHBURNE) dostane do finále v boji proti počítačovým vládcům univerza.

Zion je vpodstatě dobytou baštou, vzbouřenci přicházejí o jednu loď za druhou a zrada číhá v jejich řadách.

Neo má navíc problém se svým božstvím. Není to celé jenom manipulace s našimi hrdiny?

A jak rozlišit lidskost od pouhé iluze.

Začíná akčnější a napínavější příběh než dva předešlé.

O HERCÍCH

KEANU REEVES (Thomas "Neo" Anderson) je divákům důvěrně známý především díky akčnímu trháku Nebezpečná rychlost. Ale mohli jej vidět také v naprosto odlišné poloze, ve snímku - přepisu Shakespearovy hry - Mnoho povyku pro nic.

Je synem anglické tanečnice a havajsko- čínského geologa. Po rozvodu rodičů vyrůstal s matkou v Torontu. Tady také vystupoval v několika divadelních hrách a televizních filmech (např. Msta), aby se nakonec za kariérou přestěhoval do Los Angeles. Upozornil na sebe především po boku proslulejších kolegů Glenn Closeové, Johna Malkoviche a Michelle Pfeifferové ve Frearsových Nebezpečných známostech. Hlavně mladé publikum si pak získal bláznivou teenee komedií Bill & Ted's Excellent Adventure a jejím pokračováním Neskutečná cesta Billa a Teda. Jeho první větší romantickou rolí byl part v Julii a jejích milencích, poté následovala pro změnu role akčního hrdiny v thrilleru Bod zlomu. Na kritiku pak zapůsobil rolí pouličního prostituta v černé komedii Mé soukromé Idaho. Následovaly úspěchy v takových filmech jako Dracula, Malý Buddha a nakonec v magahitu Nebezpečná rychlost. Na romantickou strunu pak opět udeřil Procházkou v oblacích, aby tuto polohu vyvážil kyberpunkovým sci-fi podle kultovní předlohy Johnny Mnemonic. V prvním díle sci-fi trilogie Matrix pak důstojně slavil svůj akční návrat.

LAURENCE FISHBURNE (Morpheus) patří k nejúspěšnějším černým hercům dnešního Hollywoodu. Byl nominován na Oscara za svou roli Ika Turnera v biografickém snímku o slavné zpěvačce Tina Turner. Vyrůstal v newyorském Brooklynu a hrál už od svých deseti let. Ve filmu na sebe upozornil rolí jednoho z vojáků, kteří doprovázejí na jeho misi mladého důstojníka (Martin Sheen) pověřeného zlikvidovat postavu Marlona Branda ve válečném dramatu Apokalypsa. Za důležitý v jeho filmografii je také považován film o sociálních problémech černošské komunity Chlapci ze sousedství Johna Singletona.

Laurence Fishburne hrál také ve filmech Přání smrti II, Cotton Club, Purpurová barva, Noční můra v Elm Street 3: Soupeři ze sna, Zahrady z kamene, Král New Yorku, Causa Wardových, Vražedné alibi, Gangster a dalších.

Za své role v televizních filmech získal několik nominací na cenu Emmy a Zlatý glóbus. Naposley za snímek o rasové diskriminaci za druhé světové války Letci z Tuskegee.

CARRIE-ANNE MOSSOVÁ (Trinity) se narodila v kanadském Vancouveru. Jako modelka pracovala v Evropě, Japonsku a Španělsku. Tam také získala pravidelnou roli v televizním seriálu Temná spravedlnost. My jsme ji mohli vidět v kanadském seriálu Směr jih, za který byla nominována na Gemini Award. Celkem hrála ve více než šedesáti hodinách televizních seriálů. Mezi její filmové úspěchy patří akční film s Marcem Dacascosem Sabotáž nebo drama The Secret Life of Algernon.

HUGO WEAVING (agent Smith) se narodil v Austrálii. Proslavil se především třemi rolemi. Transvestity Mitzi v Priscille, královně pouště, agenta Smitha v prvním díle Matrixu a elfa Elronda v trilogii Pán prstenů.

The Australian Film Institute (AFI) jej nominoval za Priscillu, královnu pouště na cenu pro nejlepšího herce. Na festivalu v Montrealu získal cenu za mužský herecký výkon ve snímku The Interview. Za svoji úlohu slepého fotografa ve filmu Proof, který vyvolal vlnu zájmu na festivalu v Cannes 1991, získal hlavní cenu Australian Film Award.

Pro televizi natočil snímky jako Seven Deadly Sins, Bangkok Hilton, nebo Dirtwater Dynasty. Na plátnech kin se objevil v titulech jako The Right Hand Man a Podvodníci.

JADA PINKETTOVÁ SMITHOVÁ (Niobe) se narodila 18. září, 1971 v Baltimore v Marylandu. Studovala tanec a herectví na středních uměleckých školách v Baltimoru a v Severní Karolíně. Do širšího diváckého povědmí se dostala díky roli v televizním seriálu A Different World. Hostovala v seriálech Jump Street 21., nebo True Colors.

Ve filmu se prosadila rolí v kultovním dramatu z převážně černošské čtvrti Menace II Society.

Je manželkou Willa Smitha, kterého si vzala na Silvestra roku 1997.

My jsme s ní mohli vidět filmy jako Mizera, Woo, Poprava, Povídky ze záhrobí: Rytíř démon, Zamilovaný profesor, Vabank, nebo Vřískot 2.

MONICA BELLUCCIOVÁ (Persephone) hrála ve filmech jako Byt, nebo Dobermann - Válka gangů.

LAMBERT WILSON (Merovingian) se objevil ve filmech jako Frankenstein, nebo Jefferson v Paříži.

DANIEL BERNHARDT (Agent Johnson) jsme mohli vidět ve snímku Ultimátum.

O TVŮRCÍCH

LARRY a ANDY WACHOWŠTÍ (Scénář a režie) spolupracují už přes třicet let. Jako scenáristé jsou podepsáni pod dynamickým thrillerem Nájemní vrazi, ve kterém proti sobě postavili Sylvestera Stallonea a Antonia Banderase. Společně pak natočili gangsterku Past, ve které Gina Gershonová spolu s Jennifer Tillyovou obelstí milence jedné z nich. Film zaujal napínavým příběhem i propracovaným vizuálním stylem.

BILL POPE (Kamera) pracoval na filmech jako Darkman, Armáda temnot, Oheň na obloze nebo Bezmocná. S bratry Wachowskými spolupracoval na filmu Past. Mimo to hraje také kovbojské písničky na piáno a jednou viděl grizlyho.

DON DAVIS (Hudba) dokud nepotkal bratry Wachovské pracoval výhradně pro televizi. Například na televizním seriálu Star Trek: Příští generace, Seaquest, aj. Šanci u filmu mu dali až bratři Wachowští svým thrillerem Past.

YUEN WO PING (Bojová choreografie) vystudoval pekingskou operu a mistrem mu byl Yuen Siu Tin, který se podílel i na výchově mladého Jackieho Chana. Pracoval na sérii Wong Fei Hung aby se prosadil filmem Mad Killer režiséra Ng See Yuena. Pracoval s ním pak na jeho dalších filmech jako Bloody Fists a Secret Rivals 2.

Režijně debutoval superúspěšnou a pro vývoj žánru kung-fu nesmírně důležitou komedií Jackieho Chana Škola hada, na kterou navázal neméně přelomovým Opilým mistrem. Wo Ping také pracoval pro jednu z největších filmových společností v Hongkongu Golden Harvest. Režíroval oba dva díly Tygří klece, dále Red Force 4, pracoval na bojových sekvencích slavného opusu Tsuie Harka Once Upon A Time in China nebo na epickém kung-fu Tai Chi Master. Roku 1993 režíroval jeden ze svých nejlepších snímku Iron Monkey, aby potom pracoval na choreografii soubojů snímku Fist of Legend. Díky tomu si jej všimli bratři Wachowští.

