
Kreativní tým úspěšné filmové společnosti Blue Sky Studios v Connecticutu dolaďuje poslední detaily nejnovějšího filmu o DOBĚ LEDOVÉ, s podtitulem ZEMĚ V POHYBU. Opět se můžeme těšit na mamuty Mannyho, Ellie a jejich pubertální dceru Broskvičku a kamarády Sida, Diega a tajemného Scrata. 

 Budeme mít tu čest s několika novými okouzlujícími postavami – krásnou šavlozubou tygřicí Shirou a bandou legračně prohnaných pirátů.  
Příběh začíná katastrofou, při které dojde k pohybu země. Tři nebojácní hrdinové Manny, Sid a Diego se ocitnou na kusu plovoucí pevniny unášené mořem, kde musí čelit nájezdům pirátů. Podaří se jim vrátit se zpět ke své rodině?
     REŽISÉŘI A KREATIVNÍ TÝM STOJÍCÍ ZA MIMOŘÁDNĚ ÚSPĚŠNÝMI FILMY O “DOBĚ LEDOVÉ” POODHALUJÍ TAJEMSTVÍ NEJNAPÍNAVĚJŠÍHO DÍLU CELÉ SÉRIE, RISKANTNÍHO DOBRODRUŽSTVÍ NA OTEVŘENÉM MOŘI. manny, sid A diego SE MUSÍ POSTAVIT HRŮZU NAHÁNĚJÍCÍM PIRÁTŮM. A VŠICHNI MAJÍ SPOUSTU PRÁCE S ODVÁŽNOU, ALE NEDŮTKLIVOU LENOCHODKOU: SIDOVOU BABIČKOU. 
Oscarové studio Blue Sky Studios v Greenwichi v americkém Connecticutu je poslední týdny plné života. Tvůrci animovaných trháků RIO a HORTON, a především mimořádně populární DOBY LEDOVÉ, dokončují detaily na čtvrtém, nejnapínavějším díle této série. Režiséři Michael Thurmeier a Steve Martino se svým nadaným týmem pilně finišují, aby mohly oblíbené postavy již brzy opět potěšit své diváky, což se jim daří od roku 2002, kdy byl uveden první film série.
Nejnovější DOBA LEDOVÁ má silný příběh, skvělou akci a vydařený vtip a komediálnost. “Náš film má velká očekávání, nedílnou součástí je zachování svižnosti a vpracování nových prvků, které lidé před tím nikdy neviděly,” říká Mike Thurmeier, šéf animátorů celé série a spolu s Carlosem Saldanhou režisér třetího dílu s podtitulem ´Úsvit dinosaurů´. “Tři hlavní postavy, které jsme vytvořili v prvním filmu - Manny, Sid a Diego jsou skvělé a zábavné. Hlavně pořád hlídáme, aby to bylo vizuálně ohromující.” 

Manny je hodný mamut, který obdivuje svoji ženu Ellie. Kromě toho to je typicky přehnaně starostlivý otec pubertální dcery Broskvičky, který to ale samozřejmě myslí jen dobře. Dalším členem této zvláštní rodiny je lenochod Sid.  Sid se krátce setká se svojí původní rodinu, ale rychle zjistí, že za ním nepřijeli proto, aby mohli být s ním, ale že jen přivezli starou babičku, se kterou je spousta starostí, na což už oni prý nemají čas. 
Šavlozubý tygr Diego potká svoji osudovou ženu Shiru (pro zajímavost v originále ji namluvila Jennifer Lopez), femme fatale divokých moří, exotickou krásku, bílou šavlozubou tygřici a nejhbitějšího a nejkurážnějšího piráta na lodi kapitána Střva, se kterým mají naši hrdinové tu čest. Není divu, že Diego podlehne jejímu kouzlu. “Jennifer Lopez byla jako Shira úžasná. Vtipná a pohotová,” říká Martino, který byl jedním z režisérů filmu HORTON (2008). 
Fanoušci budou potěšeni, že legendární veverka Scrat (v originále ji opět namluvil režisér Chris Wedge) je také zpět. Scrat i se svým žaludem neúmyslně způsobí geologickou katastrofu, kvůli které se naše prehistorická rodina ocitne v nebezpečí. Tato malá vytrvalá potvůrka najde uvnitř zlatého žaludu mapu k pokladu a rázem se z něj stane dobrodruh a cestovatel.
“Scrat se tentokrát zaplete do události, která dá do pohybu náš příběh,” říká Martino. “Spadne do středu země a než se nadějeme, dojde k roztržení kontinentů a nárazům po celém světě.  Celý kontinent, na kterém naši hrdinové žijí, se dá do pohybu.

A v tu chvíli je tu opět rodina Ellie, Manny a Broskvička, která už je v pubertálním věku. “Jako hodně otců,” říká Martino, “Manny se těžko vyrovnává s faktem, že Broskvička chce být nezávislá. Náš zlatý mamut ji drží trochu moc zkrátka. Já mám take pubertální dceru,” směje se režisér, “Manny prožívá to samé, co já. Nechce, aby jeho malá holčička dospěla. Ale Broskvička je ten typ, co chce stát sama na svých dvou tlapách.” Dojde k velké hádce, při které řeknou věci, které vlastně nechtějí říct.
Než mají čas si vše vysvětlit a odpustit si, dojde k posunu kontinentů a Manny, Sid a Diego jsou od Ellie a Broskvička odtrženi a unášeni na otevřené moře. “Jedna z věcí, která se nám líbila, byla možnost dát dohromady Mannyho, Sida a Diega,” říká Martino. “Tři postavy, které známe od prvního dílu, spolu konečně tráví víc času.” Jako loď poslouží kus ledovce, na kterém se s nimi ocitne i Sidova babička Babi, jež ale dlouho zůstane ukryta jako černý pasažér,” usmívá se Martino. “Teprve ve chvíli, kdy se provalí, že babička je na ledovci s nimi, začíná to pravé dobrodružství.” 
Cesta je drsná; neminou je silné bouře a nemilé setkání s piráty. “Ve světě, který se rozpadá, kde se děje něco zlého, jako zemětřesení, potopa a podobně, si 99 procent lidí řekne, že se musí dostat k rodině, aby zjistili, že je v bezpečí. Zbylé jedno procento se raduje, že konečně začíná zábava.
To je případ sebestředného, velmi charismatického kapitána Střevo. Divošský pirátský orangutan ovládá širá moře a velí své posádce železnou pěstí. Od prvního dílu (tygr Soto) jsme v DOBĚ LEDOVÉ neměli zápornou postavu, takže je na co se těšit.
Kapitán Střevo využívá situace, že zvířata jsou vytržena ze svého prostředí, a že svět se mění. Pátrá po bohatství, které by uloupil a při tom se dostane do přímého konfliktu s Mannym. Je to poprvé, co se mu někdo otevřeně postaví, což kapitána Střevo pěkně rozčílí.

Pestrobarevnou, komickou posádku pirátské lodi tvoří kapitánova pravá ruka Flynn – dvousetkilový tuleň z Anglie, drsný a arogantní Francouz, racek Silas, bengálský jezevec Gupta, který má na svých zádech vyznačenou lebku a zkřížené kosti, což z něj dělá skvělou pirátskou vlajku, nezkrotný a poměrně agresivní králík Šilhoň, prehistorický klokan Raz, který je specialistou na zbraně a konečně hbitá a exotická Shira. 
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