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TISKOVÁ ZPRÁVA
Doba ledová 4. Země v pohybu
3D zážitky
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V Praze dne 28. června 2012 – Knížka pro ty, kterým nestačí osudy hlavních hrdinů sledovat v kině, ale chtějí si je přinést domů. Knížka, která ve spojení s webkamerou počítače dokáže divy – spojit svět skutečný a virtuální. 
Vydává CooBoo, 32 stran, doporučená cena 299 Kč

Šťastná smečka se představuje: Mamut Manny s družkou Ellie a tvrdohlavou dcerkou Broskvičkou, šavlozubý tygr Diego, vačičáci Crash a Eddie a samozřejmě prostořeký lenochod Sid. Společně smečka překonává ty nejtěžší překážky, ale občas potřebují trochu pomoci od nových kamarádů, které potkávají na cestě, lasička Bucka, damanů a hlavně od šarmantní šavlozubé tygřice Shiry, která odešla od smečky pirátů. A to jsou největší zloduši čtvrtého dílu. Kapitán Střevo a jeho banda.
Interaktivní knížka pro děti počítačové generace nabízí boj veverčáka Scrata o žalud, hrátky ve sněhu s Crashem a Eddiem, proplutí ledovým bludištěm s Mannym či hru na to, jak by každý vypadal jako Sid. K úspěšnému spuštění rozšířené reality je potřeba jen počítač s minimálními systémovými požadavky, webkamera a instalační CD se spouštěcími kartami, které je součástí knihy.
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je moderní mediální společnost s tradicí od roku 1949. Pod značkami pěti nakladatelství beletrie Albatros, CooBoo, Plus,  Motto, XYZ a čtyřmi odborné a populárně naučné literatury Edika, BizBooks, CPress a Computer Press a partnerského projektu  Edice České televize nabízí široké spektrum mediálních produktů – především knih, ale i interaktivních encyklopedií na CD-ROM, audionahrávek a DVD. Ročně vydává více než 1000 titulů a je největší nakladatelskou společností na českém trhu.
Se svými dotazy se prosím obracejte na RADKU POTMĚŠILOVOU, PR specialistku a tiskovou mluvčí
tel.: 261 397 273
 mobil: 724 814 996
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