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Tisková zpráva
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Film VÁŇA doběhne do kin 6. září  
Žokej Josef Váňa. Legenda. Osminásobný vítěz Velké pardubické pustil do svého života na déle než rok režiséra Jakuba Wagnera s jeho štábem. Pozoruhodný časosběrný dokumentární film Váňa s podtitulem Největší závod je život sám má premiéru 6. září.

Divákům nabízí jedinečnou příležitost nahlédnout do zákulisí atraktivního dostihového sportu, chovatelství a tréninku koní. Do světa velkých peněz a obdivuhodných sportovních výkonů. Film sleduje Josefa Váňu při práci, při neustálém cestování po Čechách i zahraničí a v kontrastu k tomu přináší portrét obyčejného, každodenního života člověka a koně… Váňa není klasickým dokumentem. Je vizuálně výrazným filmem plným pohybu. 
Josef Váňa si na přítomnost kamery po pár týdnech zvykl, jak sám říká, postupně ji přestal vnímat, takže filmaře v jejich práci nijak neomezoval. „Za dobu, kdy probíhalo natáčení, jsem s koňmi urazil 160 000 kilometrů po všech možných závodištích v Čechách, Itálii (Merano, Pisa, Benátky), Německu (Baden Baden, Hamburk), Francii (Deauville). Také jsem se dostal do míst, kam už jsem nevěřil, že se ještě vrátím – například na Praděd, kde jsem potkal kamarády z Horské služby,“ říká Josef Váňa starší, který letos, 20. října, oslaví šedesátiny. S dosavadními osmi triumfy v legendárním dostihu a s mnoha dalšími jezdeckými a trenérskými úspěchy je bezesporu největší osobností českého dostihového sportu. V dětství jezdil na všem, na čem se jezdit dalo – na kozách, krávách, koních a dokonce i na prasatech. Svůj první dostih absolvoval v roce 1979 na klisně Kalině, se kterou také získal první vítězství. Na start Velké pardubické se poprvé postavil v roce 1985 s Paramonem a dojel na druhém místě. Prvního vítězství ve Velké pardubické se dočkal v roce 1987 v sedle Železníka. S ním dokázal zvítězit ještě třikrát, v roce 1988, 1989 a naposledy i přes pád na Poplerově skoku v roce 1991. Páté vítězství si připsal v sedle Vronského v roce 1997, šesté a sedmé v sedle Tiumena v roce 2009 a 2010.  V překážkách Josef Váňa absolvoval od roku 1989 do října 2009 celkem 628 startů, z toho 182 vítězných.
Pětasedmdesátiminutový film o nezdolném sportovci a osobnosti evropského formátu Josefu Váňovi Váňa natáčeli režisér Jakub Wagner a kameraman Viktor Smutný. Producentem filmu je Kryštof Šafer, Bull Film, koproducentem Česká televize.
Kontakty a informace
www.filmvana.cz
FCB/filmvana

Oficiální videoklip k filmu:

http://www.youtube.com/watch?v=j_Wd2hpnA0Q&feature=share
Mediální servis: 2media.cz, www.2media.cz, s.r.o., Pařížská 13, Praha 1, servis@2media.cz
marketa@2media.cz
www.2media.cz, www.facebook.com/2media.cz
Producent: Bull Film, www.bullfilm.cz, Kryštof Šafer, krystof.safer@gmail.com
