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POKRVNÉ VZŤAHY

(BLOODLINES)
Na každú otázku jestvuje viacero odpovedí

Príbeh o rýdzom Američanovi, ktorý na prahu tridsiatky s úžasom zistí, že vôbec nie je Američan, ale Slovák - a o tom, čo všetko to pre jeho ďalší život znamená
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Američan Martin (Rudolf Martin), sanfranciský programátor, tridsiatnik, začne pri práci na novom softvéri odkrývať pravdu o svojom pôvode, svojom príbuzenstve, svojich pokrvných vzťahoch. Najskôr vysvitne, že žena, ktorú považoval za matku (Sally Kirkland), nie je jeho biologická matka. Keď zistí, že jeho skutoční rodičia pochádzajú z malej európskej krajiny, rozhodne sa navštíviť neznámu vlasť predkov - Slovensko. No tesne predtým, ako sa dostane do Bratislavy, jeho skutočná matka umiera, a tak Martinovi neostáva iné, len hľadať pravdu o svojom pôvode za pomoci ďalších slovenských príbuzných. Postupne odkrýva nové a nové vrstvy fikcií, výmyslov, milosrdných i zákerných lží. S prehlbujúcim sa poznaním pribúdajú aj nové citové väzby. Martin čoraz hlbšie zabŕda do pokrvných vzťahov, všetko je čoraz komplikovanejšie. A všetko súvisí so všetkým, najmä s prítomnosťou, vyrastajúcou z komunistickej minulosti Slovenska.

V hlavnej postave účinkuje americký herec nemeckého pôvodu Rudolf Martin, jeho novú slovenskú lásku hrá Monika Hilmerová. V ďalších úlohách vystupujú Táňa Pauhofová, Roman Luknár, Anatolij Kuznecov, Radek Brzobohatý, Adela Gáborová, Emília Vášáryová. Adoptívnych amerických rodičov stvárnili renomovaní hollywoodski herci Sally Kirkland a Max Gail. Vo filme znejú pesničky Jany Kirschner.

O hercoch

RUDOLF MARTIN - Martin

Narodil sa 31. júla 1967 v Západnom Berlíne, kde študoval americkú a anglickú literatúru. Učil sa na Theater Arts v Paríži, pôsobil v Taliansku a napokon zakotvil v USA. Študoval na Divadelnom inštitúte Lee Strasberga v New Yorku. Pôsobil na off-broadwayských divadelných scénach. V roku 1994 účinkoval v krátkom filme Susan Seidelmanovej The Dutch Master, nominovanom na Oscara. Objavil sa vo viacerých nezávislých filmoch (Fall, High Art, When). Od roku 1999 pôsobí v Los Angeles. Známym sa stal vďaka televíznemu seriálu Beggars & Choosers. Upozornil na seba v thrilleri Swordfish s Johnom Travoltom a Halle Berryovou a v komédii Harolda Ramisa Bedazzled. Stvárnil titulnú rolu vo filme Dark Prince (The True Story of Dracula), v ktorom spoluúčinkovali Peter Weller, Jane March a Roger Daltrey. Pôsobí v televíznych seriáloch Buffy The Vampire Slayer, 24, Judging Amy, CSI – Crime Scene Investigations a Navy NCSI. V roku 2004 hral v nemeckom thrilleri Lautlos v produkcii Toma Tykwera a najnovšie hrá v nemeckom filme Paparazzo, nakrúcanom vo Francúzsku a Španielsku.

MONIKA HILMEROVÁ - Andrea

Narodila sa v roku 1974 v Bratislave. V rokoch 1993-98 študovala na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave a v rokoch 1998-2002 odbor herectvo na VŠMU v Bratislave. Od apríla 2003 je členkou súboru Slovenského národného divadla. Ako speváčka spolupracovala s Jankom Lehotským a Erikom Arrestom. Desaťročná debutovala vo filme Petra Solana O sláve a tráve. Odvtedy sa objavila v tridsiatke hraných a televíznych filmov (Ako divé husi, Prameň života - Lebensborn, Oběti a vrazi, Uprising, Brucio nel vento, Frankenstein a i.). Ako divadelná herečka od roku 1991 účinkovala v trinástich predstaveniach Radošinského naivného divadla, hosťovala v Štúdiu S, Divadle Astorka, v muzikáli Bambi a v SND. Za úlohu vo filme Prameň života - Lebensborn získala Cenu za herecký výkon na festivaloch v Zlíne a v portugalskej Troii. Na festivale Art film 2001 získala prémiu za ženský herecký výkon vo filme Oběti a vrazi.
ROMAN LUKNÁR - Vlado

Narodil sa v roku 1. júna 1965 v Bratislave. Prvé herecké skúsenosti získal v divadle-škole Ludus. V roku 1987 absolvoval štúdium herectva na Vysokej škole múzických umení v Bratislave. Bol členom Divadla pre deti a mládež v Trnave a Divadla Astorka Korzo ‘90. Od roku 1991 žije a umelecky pôsobí v španielskom Madride. S manželkou Lolou má dvoch synov - Lajka (10) a Janka (6). Dosiaľ vytvoril viac ako sto postáv v slovenských, českých, španielskych, nemeckých a maďarských inscenáciách, televíznych a hraných filmoch. Jeho herecké majstrovstvo sa zaskvelo aj vo filmoch Chodník cez Dunaj, Let asfaltového holuba, Vášnivý bozk, Záhrada (nominácia na Českého leva 1996 za hlavnú mužskú rolu), Jadvigin vankúšik. Najnovšie hrá v českej snímke Milana Cieslara Duše jako kaviár. Je všestranným hereckým typom, ale najvďačnejšie sa cíti v polohe osamelého hrdinu, intuitívne bojujúceho za svoju pravdu a zmysel života. V súčasnosti pôsobí na Slovensku aj ako podnikateľ. Je členom hlavnej poroty 6. MFF Bratislava.

EMÍLIA VÁŠÁRYOVÁ - Krista

Už ako osemročná hrávala s ochotníkmi, ale venovala sa i hre na klavír, baletu a gymnastike. Až neskôr zvíťazil záujem o herectvo. Emília Vášáryová sa narodila 18. mája 1942 v Hornej Štubni. Štúdium herectva na bratislavskej VŠMU absolvovala v roku 1963, ale už predtým si stihla zahrať v Polnočnej omši a vo filme Vojtěcha jasného Až přijde kocour, ktorý získal Zvláštnu cenu poroty na MFF v Cannes. Po škole nastúpila na bratislavskú Novú scénu, no už po roku debutovala ako Ofélia v Hamletovi na doskách Slovenského národného divadla. Prvej slovenskej scéne zostala verná dodnes. K Cene Janka Borodáča (1967) a Cene Andreja Bagara (1982) pridala cenu za ženský hereckých výkon v ankete kritikov a publicistov DOSKY (Divadelné ocenenia sezóny) za úlohu Starenky v Ionescových Stoličkách. Diváci ju poznajú vďaka postavám, ktoré stvárnila v množstve televíznych inscenácií, filmov a seriálov. Stačí spomenúť Petra a Luciu, Buddenbrookovcov, Mária a kúzelníka, Ráno pod mesiacom, Červené víno či vynikajúci televízny film Martina Hollého Balada o siedmich obesených. 

Vďaka filmu mohla spolupracovať s takými legendami, ako boli Jiří Krejčík (Polnočná omša), Vojtěch Jasný a Jan Werich (Až přijde kocour), Karel Zeman (Bláznova kronika), Paľo Bielik (Majster kat) či Martin Frič (Lidé z maringotek). Obracajú sa však na ňu aj výrazné talenty mladšej generácie: Jan Hřebejk jej ponúkol úlohu vo svojich Pelíškoch a Horem pádem, Martin Šulík v Orbis Pictus. V ankete Klubu filmových novinárov pri SSN bola vyhlásená za slovenskú herečku storočia. Roku 2001 jej filmový festival Art Film udelil cenu Hercova misia.

TÁŇA PAUHOFOVÁ - Marienka

Mladá slovenská herečka Táňa Pauhofová sa narodila 13. augusta 1983 v Bratislave. Absolvovala gymnázium, od roku 2001 je poslucháčkou odboru herectva na Vysokej škole múzických umení. Pôsobí v dabingu, reklame, divadle (Daemons), účinkovala vo viacerých televíznych seriáloch (Škriatok, Júlia, Vater wider willen), filmoch a inscenáciách (Hu-hu bratia, Čaro múdrosti a lásky, Len treba chcieť, Kousek nebe). Vo filme debutovala snímkou Juraja Nvotu Kruté radosti, diváci ju poznajú ako princeznú Aničku z rozprávky Čert vie prečo.

ANATOLIJ KUZNECOV - Sajter

S menom Anatolija Borisoviča Kuznecova (nar. 31. decembra 1930 v ZSSR) sa spájajú klasické diela ruskej kinematografie ako Osud človeka (1959) a najmä Biele slnko púšte (1970), v ktorom stvárnil hlavnú rolu. Na striebornom plátne debutoval roku 1954, na konte má dnes viac ako šesťdesiat filmov a televíznych seriálov. Je známy najmä z vojnových filmov (Na vojnových cestách, Jar na Odre, Horiaci sneh). No Anatolij Kuznecov účinkoval viac ráz i v zahraničí, o čom svedčí český film Jaroslava Balíka Hordubal (1980), slovenská filmová dráma Na druhom brehu sloboda (1985) či snímka Jerzyho Kawalerowicza Prečo? (1996) Roku 1968 účinkoval vo filme Stretnutia na úsvite, pre ktorý napísal scenár podľa vlastnej divadelnej hry U seba doma. Vlani hral v dvoch ruských televíznych seriáloch Učastok a Kavaleri Morskoj zvezdy. 
SALLY KRIKLANDová - Joyce

Narodila sa 31. októbra 1944 v New Yorku. Prvé herecké skúsenosti zbierala začiatkom šesťdesiatych rokov na off-broadwayských scénach. Absolvovala Actor's Studio a stala sa jeho celoživotnou členkou. Do povedomia vstúpila ako spolupracovníčka Andyho Warhola. V roku 1968 sa preslávila ako prvá herečka off-broadwayských divadiel v New Yorku, ktorá sa objavila nahá v inscenácii Sweet Eros Terrence McNallyho. Jej prvou filmovou príležitosťou bola v roku 1960 snímka Crack in the Mirror. Účinkovala vo filmoch Takí sme boli Sydneyho Pollacka, Podraz Georga R. Hilla (oba 1973), Zrodila sa hviezda Franka Piersona (1976), Vojačka Benjaminová Howarda Zieffa (1980). Za rolu vo filme režiséra Yureka Bogayewicza Anna podľa scenára Agnieszky Holland získala roku 1988 Zlatý glóbus, cenu Independent Spirit Award a nominovali ju na Oscara. K jej novším filmom patria JFK, EdTV, Želanie smrti a Bruce Všemocný. Záujem o ňu neochabuje, ako dokazuje skutočnosť, že v roku 2004 hrala v piatich rôznych amerických snímkach. Celkom dosiaľ účinkovala v 100 filmoch pre kiná a televízie. Na vzniku deviatich sa podieľala ako producentka. Roku 1997 sa ako režisérka podieľala na vzniku televízneho seriálu Women: Stories of Passion, roku 2000 režírovala filmovú komédiu The Boys Behind the Desk.

MAX GAIL - Robert

Rodák z Detroitu, Michigan (nar. 5. apríla 1943) Maxwell Gail, Jr. študoval ekonómiu a hral futbal na Michigan Business School. Popri tom pôsobil ako barový pianista a hral divadlo. Profesionálnu dráhu začal ako učiteľ doma v Detroite, no čoskoro opustil domov i profesiu a rozhodol sa uplatniť ako herec. V San Francisku si získal uznanie rolou Náčelníka v inscenácii Prelet cez kukučie hniezdo. S tou istou rolou žal úspechy v off-broadwayských divadlách New Yorku. Vo filme debutoval roku 1971. Upozornil na seba postavou v snímke Clinta Eastwooda Dirty Harry. Popularitu si získal desiatkami postáv v televíznych filmoch a seriáloch (Walker, Texas Ranger, Ulice San Francisca, Doktorka Quinnová). Za vedľajšiu rolu v komediálnom seriáli Barney Miller ho dva razy nominovali na cenu Emmy. Niektoré časti tohto seriálu aj sám režíroval, podobne ako seriál Whiz Kids. V jeho produkčnej spoločnosti Full Circle vznikajú najmä občiansky angažované dokumentárne filmy

RADOSLAV BRZOBOHATÝ - Breza

Herec Radoslav Brzobohatý sa narodil 13. septembra 1932 na Slovensku - vo Vrútkach – moravským rodičom. Poznáme ho najmä z filmov Atentát, Všichni dobří rodáci, Ucho a z televíznych seriálov F. L. Věk, Dobrodružství kriminalistiky, Cirkus Humberto, Dobrá voda ale aj 30 případů majora Zemana alebo Četnické humoresky. Štúdium herectva na pražskej DAMU absolvoval roku 1954. Začínal v oblastných divadlách v Moste a Olomouci, prvé stále angažmá v Prahe získal v Divadle S. K. Neumanna. Viac ako tri desaťročia bol členom súboru Divadla na Vinohradech. V súčasnosti pôsobí najmä v Hudebním divadle Karlín (Noc na Karlštejně, Grék Zorba) a ako principál vlastného Divadla Radka Brzobohatého. Často hráva aj v slovenských filmoch (Zastihla ma noc, Tušenie, Noční jazdci, Zlatá réva, Desať percent nádeje, Deň, ktorý neumrie). Po účinkovaní v Pokrvných vzťahoch ho slovenský režisér Miro Šindelka obsadil do filmu Zostane to medzi nami. 

O tvoroch

OLEG HARENČÁR – námet, scenár, réžia, produkcia

Oleg Harenčár sa narodil 23. mája 1956 v Bratislave v rodine Slováka a Rusky. Otec bol až do roku 1968 úspešným politikom. Oleg Harenčár roku 1978 emigroval do Švajčiarska, kde požiadal o politický azyl. Roku 1980 sa presťahoval do New Yorku a začal študovať filmovú a televíznu tvorbu na newyorskej Štátnej univerzite v Buffalo. 

V amerických literárnych časopisoch publikoval poéziu v angličtine, recitoval tiež vlastnú poéziu ako súčasť vystúpenia rockovej skupiny Nullstadt. Na štúdium si zarábal prácou pri nakrúcaní reklám, zo začiatku ako pomocný osvetľovač, neskôr ako kameraman. Po ukončení štúdia a prvom úspešnom dokumentárnom filme (Make a Joyful Noise, 1982) strávil rok v Európe, pôsobil v Taliansku, v Miláne, ako režisér týždenníka o móde.

Roku 1984 sa vrátil do Ameriky, najprv do štátu New York a potom do San Francisca, kde spolu s filmárom Stephenom Olssonom pracoval na dokumentárnom filme o vojne v Afganistane (Afganistan - The Fight For A Way of Life, 1986). Film vyhral zlaté jablko na Medzinárodnom filmovom festivale v San Franciscu (1986). O dva roky neskôr jeho krátky hraný film Prvý krok do oblakov (The First Step Into The Clouds, 1987) získal striebornú medailu na Medzinárodnom filmovom festivale v Houstone (1988).

Roku 1988 sa stal americkým občanom, založil firmu na produkciu dokumentárnych filmov a pracuje ako producent, režisér a scenárista. V rokoch 1989 - 1995 nakrútil viacero cestopisných i vzdelávacích dokumentárnych snímok a spolupracoval s režisérmi a producentmi na ďalších filmoch.

Jeho film Československo, spiaca krásavica (1990) vyhral bronzové jablko na Medzinárodnom filmovom festivale v San Franciscu. Popritom sa venoval prednáškovej činnosti na tému dokumentárna filmová tvorba, pôsobil ako poradca pri tvorbe dokumentárnych filmov a pracoval aj ako kameraman pre BBC – Nazi Gold, 1997, The Man They Made God (Jimi Hendrix), 1999, The Emperor of the Universe (Reverend Moon) 2001. Roku 1999 sa ako producent a režisér podpísal pod krátky hraný film Seizure.
Knižne debutoval zbierkou básní Zemetrasenie pamäti (1996), nominovanou na cenu AOSS za rok 1996.

JÁN ĎURIŠ - kamera

Narodil sa 22. apríla 1945. Je absolventom štúdia kamery na pražskej FAMU. Nakrútil množstvo krátkych aj dlhometrážnych dokumentárnych i hraných filmov  televíznych seriálov. V súčasnosti pôsobí ako nezávislý filmár a pedagóg na VŠMU. Patrí medzi významných súčasných slovenských kameramanov. Po štúdiu na pražskej FAMU sa kameramansky podieľal na tvorbe dokumentárnych filmov, v oblasti hranej tvorby debutoval v roku 1979 snímkou Jána Zemana Hra na telo. Jeho najzaujímavejšie projekty vzišli zo spolupráce s Jurajom Jakubiskom (Teta, Pehavý Max a strašidlá, Takmer ružový príbeh, Post Coitum). Jeho práca na filme Nejasná správa o konci sveta bola na MFF v Montreale ocenená Cenou za kameru. Od septembra roku 2003 je vedúcim Ateliéru kameramanskej tvorby a fotografie na VŠMU. 

ONDREJ ŠULAJ - scenár

Dramatik a scenárista Ondrej Šulaj sa narodil 26. septembra 1949 vo Vígľaši. Vyštudoval filmovú a televíznu dramaturgiu a scenáristiku na Divadelnej fakulte Vysokej školy múzických umení v Bratislave. Pracovať začal v roku 1974 ako dramaturg v martinskom Divadle SNP, v rokoch 1978-1988 bol hlavným dramaturgom Novej scény v Bratislave. V období rokov 1979-1988 externe učil na VŠMU, od roku 1989 tam pôsobil ako interný vysokoškolský pedagóg na Katedre dramaturgie a scenáristky Filmovej a televíznej fakulty VŠMU, v súčasnosti je rektorom VŠMU. Jeho absolventský scenár Chlapec z majera vyšiel v roku 1976 knižne. Je autorom mnohých divadelných textov a dramatizácií: Ťapákovci, Epizóda 39-44, Pomocník, O psíkovi a mačičke, Svadobná noc v dobre utajenom salóne. Scenáre realizoval aj pre televízne filmy (Ako sa Vinco zaťal, Chlapec z majera, Na Bukvovom dvore) a pre hrané filmy (Pomocník, Pavilón šeliem, Tichá radosť, Neha, Všetko čo mám rád, Orbis pictus, Sokoliar Tomáš, Čert vie prečo). Za scenár pre film Martina Šulíka Záhrada získal roku 1995 cenu Český lev.

Rozhovor s režisérom Olegom Harenčárom
Z diaľky je všetko bližšie

Kde a ako ste našli námet pre film Pokrvné vzťahy?
Všetko som si vymyslel. Chcel som napísať ľúbostný príbeh o ľuďoch, ktorí sa milujú, ale nemôžu byť spolu. V roku 1996 som prišiel na rok na Slovensko, lebo som chcel, aby sa moje deti naučili po slovensky. Cítil som to ako rodičovskú povinnosť. Aby o svojom pôvode, o svojich koreňoch, vedeli aj niečo iné, ako iba to, že sa narodili v Kalifornii. Vtedy som začal písať scenár Pokrvných vzťahov.

Do akej miery je film inšpirovaný skutočnosťou?

Scenár je výsledkom spolupráce s Ondrejom Šulajom. Veľa skutočného je v ňom práve od Ondreja. Hlavne čo sa týka Slovenska. Ondrejovi scenár vďačí aj za dramatickú štruktúru zdôraznenú čiernym humorom. Vo filme nie je žiadna scéna, ktorú by som si pamätal z môjho života. Ani Ondrej tam, ako viem, nič také konkrétne zo svojho života nevniesol. No som presvedčený, že človek môže pravdivo písať iba o tom, čo dôverne pozná. Takže na akejsi všeobecnejšej úrovni je to všetko, prirodzene, inšpirované skutočnosťou. 

Čo vás priviedlo k réžii, aká bola vaša cesta k filmu?

Moja cesta k filmu bola veľmi krátka. Prv ako som utiekol z Československa, som na Slovensku pracoval ako premietač v bratislavskom kine Mladosť. O tom, že budem pracovať vo filme, som sníval už od strednej školy, ale nijako zvlášť som nechcel byť práve režisérom. Chcel som pracovať na filmoch, ktoré hovoria o niečom, na čom mi skutočne záleží. A tak už počas štúdií na univerzite v Buffallo, New York, som spolu s mojim priateľom Kenom Josephom režíroval prvý film o prípravách inscenácie Ionescovej hry Nosorožec.

V Taliansku som pracoval ako režisér, ale zároveň aj kameraman polhodinového týždenného programu o móde. Podobné to bolo aj s ďalšími filmami. Myslím si, že Pokrvné vzťahy je vôbec prvý film, na ktorom som sám neurobil ani jeden záber. Vo všetkých ostatných som vždy zobral do ruky kameru.

Poznáte ponovembrovú slovenskú realitu? Odkiaľ?

Okrem toho, že som tu strávil rok 1996, občas sem priletím na návštevu. No a natočil som tu hraný film. Samozrejme, že môj pohľad na dnešné Slovensko je taký zvonku. V detailoch sa veľmi neorientujem, ale zato z diaľky sú niekedy všeobecné obrysy jasnejšie ako zvnútra.

Prečo sa slovenský film vyhýba reflexii boľševickej minulosti i drsnej súčasnosti?

Asi slovenských filmárov viac zaujímajú iné témy. Tá boľševická minulosť je pravdepodobne ešte príliš čerstvá a boľavá. Slovensko je malé. Je to ako keď ľudia bývajú v malom byte. Či sa im chce alebo nie, sú jeden na druhom závislí.

Pokrvné vzťahy – na rozdiel od väčšiny slovenských filmov - uviedlo už viacero prestížnych filmových festivalov. Prečo?

Mali sme šťastie, že film niečím zaujal, aj keď rozhodne nevyzerá tak dobre, ako by vyzeral ak by sme mohli požiť originálny negatív.

Líšila sa pre vás nejako práca so slovenskými filmármi od americkej praxe?

So scenáristom Ondrejom Šulajom a kameramanom Jánom Ďurišom nie. To je čudné, lebo logicky by to tak asi malo byť. S Ondrejom to bolo iné len v tom, že nehovorí po anglicky. A s Jankom bolo zaujímavé to, že keď prišiel nakrúcať do Ameriky, americký štáb sa k nemu najprv správal veľmi opatrne, ale ich opatrnosť sa rýchlo zmenila na obdiv, keď uvideli ako pracuje.

So slovenským hercami sa skutočne pracuje trochu ináč. Sú zvyknutí na presnejšie inštrukcie ako Američania: „Povedz mi, ako ti to mám zahrať, a ja ti to zahrám“. Američania pracujú viac so svojou interpretáciou, viac improvizujú. K dobrému výsledku sa dá dopracovať obidvomi cestami. Dôkazom toho sú herecké výkony v Pokrvných vzťahoch. Je úplne jasné, že keby napríklad Monika Hilmerová hovorila anglicky absolútne bez prízvuku, zahrala by si aj v Amerike. A Roman Luknár už dávno svojou prácou v Španielsku dokázal, že slovenskí herci obstoja aj v zahraničí.

Ako sa vám podarilo získať do filmu Sally Kirklandovú a Maxa Gaila? Ako sa vám s nimi pracovalo?

Podplatil som ich... Žartujem. V skutočnosti som im veľmi vďačný, že súhlasili hrať za menej ako im platia obvykle. Ako presne sme sa dostali k Sally, sa už nepamätám, možno cez Martina Rudolfa, predstaviteľa hlavnej mužskej roly. Sally je doňho už dávno zaľúbená... Obaja sú z tej istej hereckej školy. Od svojho úspechu s filmom Anna je Sally priaznivo naklonená režisérom z východnej Európy. Maxa Gaila navrhla sama a zoznámila ma s ním. Pracovalo sa s nimi veľmi dobre. Presvedčil som sa, že vysoko profesionálni herci sa pripravujú veľmi poctivo. V tom sú si Emília Vášáryová a Sally Kirklandová veľmi podobné. Obidve, aj keď každá na inom kontinente, ma prinútili, aby som si s nimi ešte niekoľko dní pred nakrúcaním sadol a dlho ma vypočúvali.

Aké sú vaše ďalšie filmové plány?

S Martinom Danielom pracujem na scenári o Leopoldovi von Sacher-Masoch, spisovateľovi, podľa ktorého pomenovali masochizmus. Mám roztočený jeden dokumentárny film v Amerike a som mesiac pred začiatkom nakrúcania filmu v Gruzínsku a Abcházsku. Veľmi zaujímavý projekt, na ktorý nám z nejakých čudných dôvodov dala grant írska vláda.

Za rozhovor ďakuje MILOŠ ŠČEPKA
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