Tisková informace, 15. srpna 2012

Film Svatá čtveřice bude mít premiéru na mezinárodním festivalu v Torontu 
Film Svatá čtveřice režiséra Jana Hřebejka a scénáristy Michala Viewegha bude uveden na letošním Mezinárodním filmovém festivalu v Torontu, kde bude zařazen do programu věnovanému současné světové kinematografii. MFF Toronto je tak prvním z řady mezinárodních festivalů, na kterých se film Svatá čtveřice představí.
Mezinárodní filmový festival v Torontu je největší událostí tohoto typu v Severní Americe a je považován za jednu z hlavních bran na severoamerický filmový trh. Letošní 37. ročník festivalu proběhne 6. až 16. září a Svatá čtveřice je zařazena do programu Contemporary World Cinema. Film zde bude mít hned pět projekcí - tři pro festivalové diváky (první z nich se uskuteční 7. září) a další dvě pro zástupce filmového průmyslu a tisku. Jan Hřebejk uvedení v Torontu komentuje slovy: „Jsem v pozitivním šoku. Mám ohromnou radost, naposledy se nám s Michalem Vieweghem podařilo v Torontu uspět v roce 2009 s Nestydou.“ 

Film Svatá čtveřice zde má příležitost získat cenu diváků. Více o torontském festivalu najdete na http://tiff.net/thefestival.
Svatou čtveřici pak uvidí diváci na Mezinárodním filmovém festivalu ve Vancouveru (Vancouver International Film Festival, http://www.viff.org/festival/), k tomuto festivalu má Jan Hřebejk osobní vztah a svůj film zde osobně uvede. 
Festivalová cesta Svaté čtveřice pak bude pokračovat do Polska. Zde bude snímek součástí mezinárodního programu 28. ročníku Varšavského filmového festivalu (Warsaw Film Festival, http://www.wff.pl/), který se koná 12. až 21. října. I zde má Svatá čtveřice v programu významné místo - bude tento festival zakončovat.

Další festivalovou zastávkou bude 53. ročník Mezinárodního filmového festivalu v Soluni (International Thessaloniki Film Festival, http://www.filmfestival.gr), který v tomto řeckém městě proběhne 2. až 11. listopadu.
Na mezinárodní úspěch filmu Svatá čtveřice reagoval jeho producent Rudolf Biermann slovy: „Mám nesmírnou radost, že film Svatá čtveřice byl vybrán na jeden z nejdůležitějších a nejprestižnějších festivalů na světě. To jen dokazuje to, že jeho autoři jsou už tradičně mimořádně úspěšní v schopnosti zaujmout jak domácí tak i zahraniční publikum. Zároveň považuji za obrovskou čest, že náš film bude zakončovat Varšavský filmový festival.“
Českou premiéru má Svatá čtveřice již 23. srpna a diváky láká podtitulem „Tohle si od Viewegha nepřečtete, to musíte vidět.“ A je to pravda – k této nové komedii režiséra Jana Hřebejka totiž Michal Viewegh napsal svůj úplně první původní scénář. Do ústřední čtveřice pak Jan Hřebejk obsadil Jiřího Langmajera, Hynka Čermáka, Viktorii Čermákovou a Mariku Procházkovou.
