PETR ZELENKA ZAHÁJIL NATÁČENÍ NOVÉHO CELOVEČERNÍHO FILMU

Příběhy obyčejného šílenství v mezinárodní koprodukci

Tisková zpráva

Praha – 29. července 2004 - Režisér Petr Zelenka natáčí podle vlastního scénáře nový celovečerní film s názvem Příběhy obyčejného šílenství. Úspěšný režisér kultovních filmů Knoflíkáři a Rok ďábla  se tentokrát pustil do tragikomické love story, v níž různé podoby lásky představují zároveň různé podoby šílenství. Hlavní hrdina třicátník Petr usiluje o Janu tolik, že se uchýlí až k černé magii, Jana zase k navázání vztahů využívá opuštěnou telefonní budku, Petrova matka prolévá krev na humanitární účely a posílá balíky do Bosny, a Petrova otce náklonnost k mladé ztřeštěné umělkyni vrátí od letargického pozorování bublin v pivu do společnosti. 

Ve filmu, který vzniká na základě Zelenkovy úspěšné divadelní hry, se před kamerou Miro Gábora objeví celá řada populárních herců. Především to bude  trojnásobný držitel Českého lva Ivan Trojan v hlavní roli Petra, Nina Divíšková jako Petrova matka, v roli Petrova otce divadelní režisér Miroslav Krobot, který za svůj herecký debut v této roli získal cenu Alfréda Radoka jako Objev roku. Hlavní ženskou postavu si ve filmu zahraje Zuzana Šulajová, slovenská herečka známá především z celovečerního filmu Záhrada. V dalších rolích uvidíme Zuzanu Bydžovskou, Jiřího Bartošku, Karla Heřmánka nebo Petru Lustigovou. 

„Příběhy obyčejného šílenství jsou love story o lidech a o balících a o jednom člověku, který se nechá odeslat jako balík,“ uvedl scénárista a režisér Petr Zelenka. 

Film vzniká v mezinárodní koprodukci České republiky, Slovenska, a Německa za podpory Státního fondu kinematografie, celkový rozpočet je 43 milionů korun. Film vyrábí společnost Negativ, která produkovala už předchozí Zelenkův film Rok ďábla. Na projektu se také podílí TV Nova. „Nabídku od TV Nova chápeme jako projev důvěry v kvalitu tohoto filmu a jeho komerční potenciál,“ komentoval spolupráci producent Pavel Strnad. 

Snímek se natáčí přes léto v Praze a okolí a do distribuce jej uvede společnost Bioscop       24. února příštího roku. 

