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   Téma osudu ženy ve vyhrocené historické situaci svým způsobem navazuje i historickým zasazením na předcházející film obou tvůrců „Pramen života“ (Berlinale 2000, oceněn hlavní cenou na mezinárodních filmových festivalech v roce 2001 - Troia, Laon, Gottbus, Rimouski, Chemnitz, dále uveden na IFF Montreal,Shanghai, Jerusalem, AFI Los Angeles, Fort Lauderdale, Palm Beach), či na autorův scénář „Anděl milosrdenství“ (Prix Europa 1994) nebo na známý kultovní snímek režiséra Vláčila „Adelheid“ z konce šedesátých let.

   Zde je děj rozvržen do čtyř ročních dob, do málo známých údobí evropských dějin, o kterých se spíše mlčí. Ty jsou jen pozadím a vzdálenou ozvěnou pro komorní, ale silný baladický příběh, odehrávající se převážně v zákoutí moravsko-slezských hor.

   1. část  ZIMA 1939   -   epizoda sovětsko-finské zimní války a první válečná zima 

        v horském sanatoriu na území Říše

   2. část  JARO 1945  -   čas osvobození a odsun Němců z Československa po konci 

        druhé světové války

   3.část  LÉTO 1956   -   ozvěna politických změn v blízkém Polsku, spějící 

        k podzimní revoluci v Maďarsku a utužení komunistického 

        panství v satelitech Ruska

   4. část PODZIM 1961- zdánlivě pokojný a přesto zlomový rok, končící až kdesi 

       v Belgickém Kongu...

   A tak ve čtyřech epizodách sledujeme osud matky a posléze její dcery jako v řečišti času, který se tak pramálo mění navzdory politickým změnám. To vše v komorním obsazení i prostředí, které jen podtrhuje strhující drama ženy, jež je zaskočena během světa a údery fatálních náhod. Jakoby nikdo nemohl uniknout svému osudu, celý příběh je provázán onou rovinou osudovosti a rituálů mezi životem a smrtí, s podvědomou touhou k zmrtvýchvstání a cestě ke spáse skrze život hýčkaného dítěte.

   Příběh začíná na začátku války milostným příběhem baltského šlechtice Arna von Lieven a mladé Češky Helgy, patřící k personálu německého lazaretu v Sudetech ( část tehdejšího Československa, zabraná před vypuknutím války Německem). Oba jsou zrazeni dobovými událostmi, vydáni napospas hrátkám mocných (anexe baltských států Ruskem po paktu Molotov-Riebentrop a zábor Sudet v tehdejším Československu Hitlerem). Arno utekl jako dobrovolník před sovětskou hrozbou do finské války, kde bojoval po boku Finů proti Rusům. V jednom z bojů je raněn a málem umrzne. Jako zázrakem je zachráněn a převezen k zotavení do německého lazaretu, kde pracuje právě Helga. Omrzlý,  smrti zasvěcený voják se však díky Helze dočká znovuzrození. Následuje krátký milostný románek jejich první lásky. Před rozkazem, který  má  Arna vydat do další,  ještě horší válečné hrůzy, nakonec Arne volí dobrovolnou smrt.

   Ze vztahu k Helze se však po jeho smrti zrodí nový život a ten nutí žít Helgu všemu navzdory. Po válce se snese na matku i dítě msta vítězů, obě sdílí osud poražených, neboť všichni okolo vědí, komu Helga porodila dítě. Helga je znásilněna, potupena, odsouzena k odsunu z rodné krajiny. Jako zázrakem se jí ujme bývalý židovský majitel sanatoria, který přežil koncentrační tábor a přišel o celou rodinu; aspoň na čas jim vytvoří bezpečný prostor pro skromný život...

   Ve chvílích blížící se smrti a odevzdání osudu, se symbolicky ve vidinách vrací obzory moře a křížového rytíře, jako sen připomínající stín zmizelého otce a osudové lásky Helgy. Je stále s nimi...

   I po letech vstává Arne doslova z hrobu, jeho tělo je exhumováno a ta chvíle znamená i konec dětství pro dospívající dceru Dorli. Již svým původem a bytostným založením je oddělena od svých vrstevníků, nosí v nitru jen zjevení zemřelého otce, kterého chce podvědomě najít a následovat. Pokusí se o útěk s řeckým chlapcem, také vyvržencem, tehdejším emigrantem ve zdejším prostředí. Plánují útěk až někam na Balt, do krajin snových vizí, odkud odjíždějí lodě i do Řecka, kam se chlapec tolik touží vrátit. Jejich útěk však skončí záhy u polských pohraničníků, píše se rok 1956 a ani smrt Stalina neobrousila hroty komunistické represe. Helga se musí obětovat pro svoje dítě a její svobodu, vydává se na milost a nemilost estébáckému trýzniteli, bývalému kápu v koncentračním táboře, kterému by měla být po vůli. V posledním okamžiku se však Helga vzepře a je uvězněna.

   Dorli si bere vinu za její zatčení na sebe. Poslední část dramatu se děje v podzimním čase, po stavbě berlínské zdi. Aby zachránila matku, umírající ve vězení, je Dorli dohnána ke spolupráci s tajnou komunistickou policií. Těm jde spíše o její dědictví po rodině mrtvého otce a majetek v Německu. Dorli zachrání matku, jen pro její návrat domů. Tak může Helga zemřít na onom obětním kameni při hranici, kde kdysi prožila svou lásku s Arnem. Dívce se teď otvírá svět i školy, které jí byly zapovězeny. Ale ona chce přehrát svou smlouvu s ďáblem, volí jedinou správnou cestu: Pryč z Československa, pryč z Evropy!  Při své eskortě, při níž má převést celý svůj zděděný majetek na stát, se jí podaří utéct a nalézt azyl u milosrdných sester. S těmi pak mizí až v Belgickém Kongu. I tam ji však dostihne osud. Ti, o které pečovala, tam ničí a zabíjejí vše kolem sebe (1963 – státní převrat v Kongu, nástup „pokrokových“ sil a porážka pravicového režimu). Dorli má jedinou možnost, odletět  s posledním vrtulníkem, evakuujícím zbylé pracovníky misijní stanice. Počet míst ve vrtulníku je omezen, přes dráty stanice červeného kříže již přelézají zbouřenci, kteří nemají s bílými slitování. Do startu záchranného vrtulníku zbývají pouhé vteřiny a zájemců odletět je mnohem více než dovoluje kapacita malého stroje... Dorli dává svůj pas a cestu k záchraně neznámé ženě, o které ví, že je těhotná s francouzským lékařem, který ji tam opustil a zanechal osudu. Dorli tím spasí dva lidi najednou i svoji duši, i když pak sama pokorně čeká na smrt. A ta se zjevuje navzdory tropickému podzimnímu lijavci... Vítězí sníh a v něm si pro ni přichází její zmizelý otec, aby ji odvedl z bahen tohoto světa do říše věčného, tichého ledu...

Předkládáme Vám jedinečné filmové a televizní drama našeho předního spisovatele a scénáristy Vladimíra Körnera, který je letitou konstantou a zárukou nevšedního uměleckého díla. Spolu s režisérem Milanem Cieslarem navazují na světově uznávané a oceněné dílo Der Lebensborn – Pramen života, které dokázalo, že historická témata v širších souvislostech a paralelách k současnosti mohou oslovit i velmi mladé publikum. Projektem Stín zmizelého rozvíjejí téma člověka v osudových okamžicích v toku dějin Evropy. Tento projekt má všechny ambice a šance stát se filmovou událostí a po vstupu do Evropské unie i „filmem Evropy“.

Projekt je rozvržen jako čtyřdílný seriál, každý v metráži 70 minut, a jeden dvouhodinový, celovečerní film. 

