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Nová pohádka z Koliby s Giuliettou Masinovou v titulní roli

Je neděle, a!e v ateliéru je víc lidí .než obvykle. Pod různý​mi záminkami přicházejí návštěv​níci, kteří jsou více .než na umělou jeskyni zřejmě zvědaví na hvězdu, která v ní podle scénáře vládne - na italskou herečku Giuliettu Masinovou, představi​telku Perinboby, ve stejnojmen​ném filmu režiséra Juraje jaku​biska.

Dívám se kolem. V ateliéru vy​rostla opravdová pohádková jes​kyně. Architekt Viliam Gruska nahradil stalaktity o stalagmity různými skleněnými kouzly a zá​věsy, které ožívají v záři reflek​torů a hrají všemi barvami . Vy​tvořil zákoutí, komíny, chodbičky, síně a v jedné z nich umístil trampolínu jako zázračnou peřinu Paní Zimy, čili Perinbaby. Když ji její majitelka natřásá po​někud svérázným způsobem, skákáním, u lidí sněží. Právě tato scéna se bude za chvíli natáčet. „Vlastíku, necháš ty holuby? Zbytečně je plašíš," domlouvá zatím matka malému chlapci, představiteli Jakoubka.

„Už si na mne zvykli. Jen si povídáme," směje se Vlastík a zřejmě se, na rozdíl od ní, cítí mezi ~reflektory a ~kabely v organizovaném zmatku ateliérové dekorace jako doma.

„V opravdové jeskyni ti do smíchu nebylo," ~připomínají členové štábu malému Vlastimilu Drbalovi, známému už z filmu Pasáček z doliny.

„Exteriéry se natáčely v jeskyni Driny a v Demänovských jesky​ních," vysvětluje Vlastíkova ma​minka. Chlapci začala být zima a rozplakal se. Giulietta Masino​vá, která se do té doby chovalo poměrně odměřeně, ho objala a utěšovala, možná že lépe než já. Nakonec se stali kamarády."

„,Jakoubku, na místo, jdeme sněžit," přišla si pro chlapce asistentka režiséra Eva Vadíková.

„Vždyť není zima," pokusí se trucovat děcko.

..Jsme ale v pohádce a před kamerou,“ zazní odpověď. 

Konečně nenápadně přichází Slavná herečka. Drobná bytost z pohádky v kostýmu s kožíškem a čepečkem. Poznávám ji spíše podIe očí Gelsominy ze   SiInice či titulní hrdinky z Cabiriiných nocí, která jí před léty přinesla ocenění na mezinárodním filmo​vém festivalu v Moskvě. Podle údajů v encyklopedii je jí už čtyřiašedesát roků, ale není to znát. Podle pokynů režiséra pří​stupuje k trampolíně.

„Terezo, ať se při druhé větě obrátí ke kameře," říká tvůrce filmu tlumočnici. A herečce: „Pre​go ! Prosím !"

„Jakoubku, kde jsi, pojď mi pomáhat!  Nevyhýbej se práci !" zazní z trampolíny italsky.

Ventilátor rozviřuje peří-sníh. Kamera běží, Perinbaba skáče. Holubi jako by zapomněli i vrkat. A člen štábu, kterému se připletla ruka k ventilátoru, ani ne- mukne, neboť se jede na ostro a dnes je poslední filmovací den.

   Ani o přestávce herečka ne​odchází do šatny.

.,Abych bylo po ruce, kdyby mne náhodou režisér potřebo​val," vysvětluje. „Při filmování je důležitá disciplina. Pocházím z učitelské rodiny, takže jsem si na ni zvykala od malička. Mimo​chodem, víte; že jsem původně i já měla být učitelkou ?"

Co vás přilákalo k herectví?

,;Od nejútlejšího dětství mě fascinovala možnost prožívat ži​voty jiných." '

I ovlivňovat? Vždyť í vaše kniha se jmenuje Zápisky těch druhých, a nadto pracujete veřejně.

,.Nemluvila .bych a ovlivňování, spíše o pomoci. Jsem činná v organizaci UNICEF, která se snaží pomáhat hlavně dětem tře​tího světa. A deset let jsem vedla rubriku v rozhlase a později v no​vinách La Stampa. Podle svého nejlepšího vědomí a svědomí jsem se snažila radit těm, kteří se obraceli na redakci se svými pro​blémy. Milostnými, generačními, etickými. Později mě jedno vy​davatelství požádalo o vydání výběru z těchto otevřených do​pisů."

Každá vaše role je vlastně otevřený dopis divákům.

„Svým způsobem ano. Za tři​cet let herecké práce jsem nena​točila příliš mnoho filmů. Měla jsem však štěstí; protože mnohé měly úspěch u kritiky publika. V posledních letech pracuji nej​více pro televizi."

Perinbaba je vaše první po​hádková postava, odmyslíme-li si snové vize z filmu Giulietta a ​duchové. Vyžaduje od Vás svým způsobem artistický výstup na trampolíně. Nevadí vám to?

„Mám ráda pohyb a zajímá mě všechno nové.“

„Před lety jsem byla v Praze, Slovensko je pro mne novinkou. Zapůsobil na mne vztah vašich lidí ke kultuře; byla jsem na koncertě Petra Dvorského ve Slovenském národním divadle a okouzlilo mě chování vašeho publika.“

 V Bratislavě se mluví o tom, že na Kolibu přijede váš manžel, režisér Federico  Fellini.

  Připravujeme spolu nový film Ginger a Fred, bude se v něm hodně tančit, a protože ráda tancuji, těším se na natáčeni."  

Co je pro vás rozhodující při výběru rolí?

;,Režisér. Viděla jsem Tisícroč​nou včelu a strhla mne. Věřím, že také Perinbaba, třebas v jiné poloze, bude jakýmsi poselstvím o tom, že žijeme nejen pro sebe. ale hlavně pro druhé, a že láska. může zvítězit i nad smrtí."

To .už je téma, o kterém hovo​řím o něco později se scenáris​tou, zasloužilým umělcem Lubo​mírem Feldekem. Scénář Perin​baby napsali s Jurajem Jakubis​kem na motivy pohádky bratři Grimmů. ,Příběh vypráví o Perin​babě, která zachránila malého Jakuba před smrtí, v její říši by měl zůstat navždy malým chlap​cem, uchráněným před nástraha​mi lidské zloby. Jakub se však dívá na svět ledovou koulí a tak pozná Alžbětku. Vidí, jak ji trá​pí macecha a nevlastní sestra. Rozhodne se ji chránit a odejde mezi lidi. Netuší, co všechno macecha dokáže a jen tak tak že neztratí Alžbětku i život, než zasáhne Perinbaba, dojatá jeho citem.

Jste známým slovenským po​hádkářem, básníkem, dramatikem, překladatelem. Perinbaba je však vaší první filmovou po​hádkou. Co pro vás pohádky znamenají?

,;Pohádky jsou mou pamětí," uzavírá metaforicky. A posílá mne k rozhovoru za režisérem. Ten však právě má jednáni s koprodukčními partnery OMNIA filmu v Mnichově a hned po návratu by měl cestovat na Oravu, kde se bude dotáčet zima. Ne​zbývá mi nic jiného, než si v pro​dukci doplnit údaje, že dospělé​ho Jakuba hraje Tobias HösI, Alžbětu Petra Vančíková, mace​chu Soňa Valentová, jejího mu​že-rychtáře Pavol Mikulík o ne​vlastní sestru Doru Milada Ondrašíková. Kameramanem filmu je Dodo Šimončič. Autorem hudby je Petr Hapka, kterého však na plátně poznáme i jako herce.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Kino 1985/17/3

Článek KOLIBA 85, autor Štefan Vraštiak, pouze výpisek týkající se filmu

Koprodukčním filmem je i Perinbaba režiséra Juraje Jakubiska na motivy pohádky bratří Grimmů Paní Zima. Na předloze spolupracoval režisér  se známým slovenským spisovatelem L’ubomírem Feldekem. Hlavními hrdiny příběhu jsou Jakub (Jan Tobias Hössl) a Paní Zima )známá felliniovská herečka Giulietta Masinová). Film je připravován na letošní festival v Benátkách. Jakubisko jde v Perinbabě svou cestou plnou fantazie a grotesknosti.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Kino 1985/21/11

Článek BENÁTKY 85 Dva týdny s filmem. Autor Eva Zaoralová Pouze výpisek týkající se filmu.

Nezbývá než vzít na vědomí, že každá porota se dopustí nějaké nespravedlnosti. Jestliže lze benátskému festivalu připsat k dobru, že omezeným množstvím cen alespoň nerozmělňuje jejich význam, pak je třeba smířit se i s tím, že se nenalezl způsob, jak vyzdvihnout hodnoty filmu Juraje Jakubiska Perinbaba, z nichž nikoliv nejmenší byl jistě výkon Giulietty Masinové v titulní roli. Vyprávění o Paní Zimě, inspirované pohádkou bratří Grimmů, ale čerpající i z bohatství slovenské lidové kultury, mělo u některých italských kritiků dokonce větší ohlas než podstatně významnější Tisícročná včela, uvedená v Benátkách před dvěma lety. Přesto se musela Perinbaba opět spokojit s nestatutární poctou a jeho hlavní představitelce nezbylo než radovat se ze Zlatého lva za kariéru, jehož letos obdržel její muž Federico Fellini. Nicméně slova kritika Giovanniho Grazziniho, že „Perinbaba je okouzlující odpověď na technologickou aroganci amerických science-fiction“, jsou lichotivým uznáním předností Jakubiskova poetického a přitom humorně nahlíženého filmu před sentimentální Legendou Ridleye Scotta, jíž přispěli do soutěže Američané, pochopitelně plnou technických efektů.

Film a divadlo 1985/3/4,

Verte, neverte; autor: Mária Kubicová

SInko pálilo ostošest a vo vzduchu poletovali biele chumáčiky. Keby nie

september a horúčavy, čo si vzali do hlavy, že vyrovnajú svoj letný deficit, možno by sme aj uverili, že navókol poletuje sniežik. Tak ako uveria diváci rozprávkového filmu o divotvornej vládkyni zimy, kmotre Perin​babe a o láske jej chovance Jakuba k A!​žbetke. Film Perinbaba realizuje Koliba so spoločnosťou Omniafilm Mnichov a MR filmom Viedeň. Podpiše sa podeň autorská dvojica L‘ubomír Feldek--Juraj Jakubisko.

V deň, kedy sa začína naše rozprávanie, nikomu nezáležalo na tom, aby zvedavci, sledujúci komplikovaný zrod jednej zo scén filmu, páperie pavažovali za naozajstný sneh. Všetkých trápili omnoho dóležitejšie, cetkom nerozprávkové veci. ​

A PREDSA SA KRÚTi

Ustarostená skupinka obchádzala velký drevený valec na nádvorí areálu frimových

štúdií. Z útržkov rozhovorov možno usúdit, žte nejde o valec hocijaký, ale kinetický. ​

V jeho útrobách sa skrývali priestory kvap​l‘ovej jaskyne. To, čo príroda vytvára po tisícročia, vyčarili pre filmárov šikovné ruky majstrov za pár dni. Bizamé tvary polysty​rénových cencúfov nahradili vápencové kvaple. Vyplňali brucho valca, čiže rozprávkovú chodbu, vedúcu z podzemného krá​l‘ovstva Perinbaby do sveta l‘udi. Táto chodba láka Jakuba, chránenca Pefinbaby.

Už roky je malým chlapcom, hoci vek má  pomaly mládenecký. Prí Perinbabe sa ne- ​stame. Nemá starostí ani povinnosti. Ba , jednu a celkom zábavnú - pomáha Perin​

babe vyrábať sneženie. Cez zázračnú gul‘u sa spoločne dívajú na zem a počúvajú

radostné výskanie detí vítajúcich snah: ​

„Kto má sánky, nech jich berie,

Perinbaba sype perie. "

Na vlastnej koží túži spoznať, ako žijú l‘udia. Nevadí mu,žie medzi nimi zostarne a raz i zhasne, že popri sladkom šťastí bude poznávať i horkost života. Preto sa pokúša zdolať kovovú mrežu, čo ho deli od východu na svet, skúša ňou prestrčiť tielko.

Dnes by sa mu to malo podariť a Jakub sa ​pohne k svetlu. Najskor bude stúpať po ` schodoch, potom plynulo prejde do zvislej  polohy, premašíruje rnedzi kvapl‘ami, ako​

by stratil gravitáciu. Bude tak kráčať v ka​mere Doda Šimončiča aj na plátna pred filmovým divákom. Pravda, ak sa kinetický  valec podarí uviesf do pohybu, a tak nakrú​tiť jeden z trikových záberov, ktorýmí film Perinbaba hýri.

VŠETKO JE NAOZAJ

-- Ked som predložii technický scenár, mnohí - ~si mysleli, že ~sa chystám robif​ar~imovaný film, -- - s -úsmevom spomina ;turap Jakubisko.~ ň~a scenári už od jeho zrodu pracoval vedno s Cubomírom ~elde​kom, a tak súčaš~e s literárnou myšlienkou vznikala aj predstava o obraze, o výtvarnej stránke budúceho diela a tá je Jakubisko​vou silnou zbraňou. V jeho rozprávke sa dejú veci vskutku rozprávkové a na prvý pohfad nerealizovatelné. Ci móže povedz​me herec, ktorý je tiež len čtovek, chodif po plafóne ako mucha? Váaka niekofkým technickým figrom móže. Všetko sa dá, len treba chcief. A tvorcovia Perinbaby chceli. Velmi.

'- - Spnroti sme chceli filmové efekty vy​rábaf ako laboratóme triky, priznáva sa kameraman Dodo Šimončič. Nakoniec sme dali prednosf efektom, ktoré vznikajú priamo v kamere. - O to náročnejšia je príprava a realizácia záberov.

To, čo v Perinbabe uzrieme, sa teda pred kamerou naozaj udialo. Jakubko naozaj chodil po strope jaskyne, lebo valec svojím maistrom hanbu neuróbil a jeho otáčanim sa malý Vlastík Drbal dostal na tle miesta

_ stien, kde ho chceli mat režisér a kamera​man. Pri nakrůcani sa naozaj lietalo vzdu​chom, naozaj sa padalo z výšok, naozaj sa Lezlo do hlbokej studne a kúpalo sa v stu​deneJ vode na jej dne.

AJ PRE NEPLAVCOV

Pozor, v ateliéri je otvorený bazén! Varu​je nápis na dverách štúdia. Vďaka za upozomenie. Nedobrovolný kúpel' ma obř​

šiel. Aký však bude pre dve herečky, ktoré sa do jeho vód ponoru dobrovorne?

Vaiéria Kaplanová a mladučká Eva Horká sa delia o jednu netradičnú úlohu. Volá sa Zubatá. VládkyŘa smrti mení tvár a zvádza do svojich osidiet. Raz je ň'ou starena, inokedy starec, ale vie sa premenif aj ná mladú krásnu ženu. Málokto sa jej postaví na odpor. rudla sa jej odnepamáti boja, iba Jakubko nemá pred ňou rešpekt. Preto sa mu darí prekonávaf ju. .

Zubatá hl'adá obete. Čaká na ne i na dne studne. Tá studňa je jedinou dekoráciou v štúdiu. Poloblúkový komín zavesený na lunách sa ponára do vody bazénu podCa toho, akú výšku hladiny v studni treba. Pre nasledujúcu kúpaciu scénu jej tam je do pol pásu.

Valérie Kaplanová je pripravená v čier​nom, bohato riasenom kostýme, s ktorým kontrastujú biele kúpacie papučky.

- Tá voda asi nebude najteplejšia, - ro​bím si starosti. Zbytočne. ​- Už nie som najmladšia, hovorí, ale

stále som sa nezbavila neistoty, či doká​žem splnif predstavy režiséra. Teplota vody bude to posledně, čo si budem uvedomo​vaf. V lete, keď sme nakrúcali v exteriéri, to boto horšie. Vytrepali ma na vrchol vodo​pádu a mula som po ňom kráčaf. Zbohom rodina, povadala som si. S malou dušič​kou, ale predsá som vodopády zvládla, povadala a svižne čfupla do studna.

- Pripravte teplé deky, zavalil režisér a začalo sa pracovaf.

VYBERTE SI ÚSMEV

Eva Horká horko zaplakala. Pri predsta​ve, že čochvíl'a na ňu navlečú premočený

kostým. Stará smrk ukrývajúca sa na dere studne sa ponorila pod hladinu. O chvíl'u sa vynorí ako mladice. Vynorí sa s Evino~r tvárou a wusmeje sa striebristoružovým úsmevom. Kýrr~ sa rekvizitárky prehrabúva​jú ~riedzi ružovo, - zlato, zeEeno, modro a~ ktovíe ako ešte svetie~kujúcimi atrapami zobou, kostymérky hírtajú, ako Eve zmiernif nepríjemný pocit z premočených šiat, ktoré podchvíl'ou zo sebe zhodila Valérie Kapla​nová.

Eva je študentkou herectva na pražskom konzervatóriu. Nedávno sme ju videli v te​levíznej komédií režiséra Zdeňka Podskal​ského Ohnivé žehy. Skúsenosti ešte iba zbiera. A hoci je jej úloha v Perinbabe maličká, predsa je pre ňu vel'kou školou.

- S takým režisérom je radosf pracovat, hovorí. Všetko má dokonale premyslené, úsmev Zubatej rozkreslený do detailov.

Kostyrnérky si prichádzajú po Evu . . . Po chvíli sa vracia pripravená na záber. Pri každom jej kroku čosi zašuští.

- Dievčatá mi pod šaty obliekli igelit, smeje sa nechápavému pohYadu. A odov​zdane mašíruje k bazénu, kde na ňu čeká režisér a rekvizitár s ružovým úsmevom.

Z REČI DO REČI

V hale hotela sa majú stretnúf dvaja I'udia, ktorí sa nikdy predtým nevideli. Na poznávacom znamení sa nedohodli, a tak obaja už riadnu chvíl'u čakajú na mieste určenia. Pohfadmi sa navzájom šacujú. Je to ona? Je to on? Konečne sa odhodlajú a vykročia k sebe.

Nie, to nie je situácia z komédie, ani áalšia scéna z Perinbaby, hoci aj to je film tak trocha komediálny. Hotely ani zápletky

pramer~iace zo zámeny osób v ňom nema​jů čo robif. Tie patria iba do jeho zákulisia. Súčasfou tohto zákulisia je aj naše stretnu​tie s jedným z predstavitefov Jakuba, s To​biasom Hoesim z NSR. S jedným ~preto, lebo Jakub vo fiime z páfročného chlapce vyrastie v mládence a tento vývin zachytia traja rozlične staví herci. Tobias Hoesi je z nich najstarši. Má dvadsafdva rokov. Včera skončil nakrúcanie na Orave a zejtra sa vracia do Mnichova. Váčšinu práce má už za sebou a to je príležitosf na triedenie dojmou.

• Ste ustatý?

- Ustatý nie. Bolo to nezvyčajné nakrú​canie, ale vermi zábavné. Máte nádhernú krajinu.

• Popri práci ste si z nej veta neudili. Ani z prázdnin . . .

- Užit som si ich s Perinbabou. golo to zaujimavejšie, ako najatraktívnejšia dovo​lenka. V Perinbabe som dostal svoju zatiaf tretiu poriadnu úlohu.

• V čom holi prvé dve?

- Vo filme talianskeho režiséra Dina Risiho Život ide ďalej a vo filme Morenga, ktorý režisér Egon Gúnther z NDR nakrúcal v Afrike.

• S akými predstavami ste prichádza​li pracovat na Slovensko

- Tešil som sa, že sa po Tisícročnej včele zoznámim aj s jej režisérom Jurajom Jakubiskom. Eilm na mňa zapósobil neo​pakovatefnou atmosférou. Zaujímavú a ča​rovnú atmosféru vtláča režisér aj Perinba​be. Má výtvarné nápady, dokáže fažif z množstva technických možností.

• Nárnet Perinbaby nie je p8vodný. PodobrHí rozprávku o pani Zime spísali

pred mnohými rokmi brada Giimmovci. Po:nali ste ju?

- Tá rozprávka je v nemecky hovoria​cich krajinách praznáma. Volá sa Frau Hote, je na jeden a pol strany a ~stupujú v nej iba samé ženy.

NA PLNÝ DÚŠOK

Juraj Jakubisko s Cubomírom Feidekom skutočne siahli po námete z rozprávek bratov Grimmovcov. Podobný príbeh však nezávisle od Grimmovcov zachytil aj slo​venský rozprávkár Pavel Dobšinský. Pozná​me ho pod názvem Pamodaj št`astia, lavič​ka. Na motivy týchto rozprávek vytvorili autori scenára nové dieto s novým hrdi​nom. Je to chlapec, který nepozná konflik​ty, všetko rieši hravo a s úsmevom. Netúži sa napil žívej vody, naopak, zrieka sa života večného pte život plný. Dokáže prekonávat strach zo smrti. Je to hrdina hodný nasle​dovania.

STVRTY ROZMER

Časy podzexnného král'ovstva nakrúcali aj v reálnych priestoroch Demánovských jaskýň. A tie svojím chladem nepósobia priam pohostinne. Vedela to aj Petra Van​číková, predstavitel'ka Alžbetky, a predsa sa v jednom z jazierok jaskýň brodila bosá.

- Mám rada bláznivé nápady a to má​čanie v jaskynných jazierkach, které pred​pisoval scenár, bole bláznivé, spomína v kaviarr~i pri šálke teplého čaje. Mám rada veci, které sa vymykajú zaužívaným pred​stavám a tých bota v Perinbabe hřba.

Zo zaužívaných predstáv' sa vymyká, aby mladá herečka v prestávkach nakrúcarria

hl'adala štvrtý rozriner. Tak, ako to robila Petra.

-- Keď mám chvífu voYného času, čar​bem si trojrozmemé kocky a premýšfam, v čom asi ten štvrtý rozmer vázl. Teraz prvý rok študujem na VŠMU, ale ešle pred maturitou som stála pred dilemou, či si vybral herectvo alebo matematiku a fyziku. Stvrtý rozmer ma tak opantal, že som sa mu venovala aj v rámci stredoškolskej odbornej činnosti. Potom sa však roztrhlo vrece s hereckými príležitos~ami a ja som neodolala pokúša~ šfastie.

Nečudo, keď k tým príležitostiam a š~as​tiu patrila aj postava Ulriky v Svobodovom fitme Zánik samoty Berhof. Pár mesiacov po dokončení ~Imu prišla Jakubiskova po​nuka. A do tretice ešle jedno prekvapenie. Nikdy mi ani na um neprišlo, že sa pri práci stretnem s takou velkou herečkou ako Giullietta Masinřová. Aká je? Milá, nonša​lantná dáma v súkromí. Náročná a precíz​na pri práci. Len čo začala skúšat záber, bota Perinb~abou, keď ho dokrútila, opál sa zmenila na Giuliettu Masiniovú. A ja som sa náramne bála, aby som pri nej niečo nepokazila.

„Kto má sánky, nech ech berle, Perinbaba sype perle. "

Výskajú deti. Nech Perinbaba ponatriasa „ ,

svoju zazracnu perinu, nasype zo svoje] bieiej nádhery. Ved nielen deti rozprávko​vé, ale aj naozajstné milujú zál'ahy snehu. Filmári tiež netrpezlivo dvíhali hlavy k oblo​ha. Perinbaba je predsa rozprávka o pani Zima a bez jej pričinenia ju fažko dokončif.
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