Filmy Roberta Sedláčka a Radima Procházky zamířily do Izraele; na plátna je zde uvede Přehlídka českých filmů - České filmové týdny v Izraeli 2012

V Praze, 20. srpna - Vybrané poklady současné tuzemské kinematografie, kterým díky kritice a ohlasům filmového publika po právu náleží titul českých reprezentantů, uvede třetí ročník Přehlídky českých filmů – České filmové týdny v Izraeli 2012. Nechybí mezi nimi ani debutující a nejnovější snímek režiséra Roberta Sedláčka - Pravidla lži a Rodina je základ státu, jež se honosí řadou tuzemských ocenění, nebo dokument Radima Procházky Drnovické catenaccio, který se osobně zúčastní zahajovacího ceremoniálu.
Po mohutném úspěchu předchozích ročníků, kdy festival pokaždé navštívilo kolem 5000 diváků v šesti izraelských městech - Tel Avivu, Jeruzalémě, Haifě, Rosh Pina, Holonu a Sderotu, se jeho základna letos rozroste o další středisko – Herzlia. Návštěvníci nadcházející filmové přehlídky budou moci vybírat celkem z osmi snímků - z pěti celovečerních a třech dokumentárních, jež budou uvedeny během více než čtyřiceti projekcí. Festival slavnostně zahájí již zmíněný, cenami ověnčený a kritikou opěvovaný snímek Roberta Sedláčka, Rodina je základ státu. 
České filmové týdny v Izraeli 2012, které potrvají až do 8. září, pořádá České centrum Tel Aviv ve spolupráci s Velvyslanectvím ČR v Izraeli a Israel Cinematheques za finanční podpory Karlovarského kraje a Lázní Jáchymov. Další informace jsou k dispozici na http://www.czechcentres.cz/.

V rámci slavnostního zahájení, jež proběhlo 19. srpna v Jerusalem Cinematheque a bude pokračovat 20. srpna v Tel Aviv Cinematheque a 21. srpna v Haifa Cinematheque, bude uvedena projekce posledního celovečerního snímku zlínského rodáka, režiséra Roberta Sedláčka, Rodina je základ státu. Drama, které je zároveň road movie, v loňském roce excelovalo celkem ve čtyřech kategoriích Cen české filmové kritiky a v anketě Český lev kromě osmi nominací získalo Cenu filmových kritiků a teoretiků za nejlepší hraný film.

 Slavnostních večerů se rovněž zúčastní producent snímku Radim Procházka, který v rámci festivalu představí rovněž svůj dokumentární film Drnovické catenaccio z roku 2011, který byl nominován na Cenu filmových kritiků: „Velmi si cením dobré práce Českých center nejen v Izraeli, ale i v řadě dalších zemí, ve kterých podporují českou kinematografii. Díky nim se dostanou naše - zpravidla výrazné filmy dané sezóny do tamních kin k běžným divákům.“
Dalším Sedláčkovým počinem, který se stane součástí festivalové dramaturgie, je psychologicky laděný celovečerní film Pravidla lži, který i přesto, že je teprve režisérovým debutem, se může pochlubit Českým lvem 2006 za nejlepší scénář nebo Cenou Asociace českých filmových klubů a řadou dalších. Prostor bude dále věnován například snímku Lóve režiséra Jakuba Kronera nebo snímku Probudím se včera či dokumentu Co tě nezabije režiséra Miloslava Šmídmajera, který připomene životní jubileum jednoho z českých filmových předáků, Miloše Formana. Posledním ve výčtu celovečerních filmů budou Poupata režiséra Zdeňka Jiráského oceněný několika Českými lvy a v kategorii dokumentu Generace singles režisérky Jany Počtové.


Česká centra jsou agenturou Ministerstva zahraničních věcí pro propagaci ČR v zahraničí. Prosazují českou kulturní scénu na mezinárodním poli. Síť Českých center působí z 21 zahraničních metropolí 3 kontinentů. Realizují výstavy, filmové přehlídky, kurzy českého jazyka, literární akce, scénická vystoupení, zahraniční rezidenční stáže a press tripy, street akce, podporují českou účast na mezinárodních festivalech a veletrzích kreativních průmyslů, zprostředkovávají kontakty a organizují další programy na podporu mezinárodní spolupráce, které ročně v celé zahraniční síti čítají přes 3000 akcí a oslovují více jak 1.5 mil návštěvníků ve světě. Více na www.czechcentres.cz.
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