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	SAMURAJ


Odhodlaný, svobodný, provokující.. 

Takový je slepý samuraj, hrdina nejnovějšího velkofilmu,který zabírá ocenění po celém světě a začátkem roku 2004 bude bojovat o Oscara v kategorii Nejlepší zahraniční film
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Japonsko, 19. století. Zatoichi je slepý poutník, který si na živobytí vydělává masážemi a hazardními hrami. Avšak za jeho skromným zevnějškem se skrývá schopnost ovládat meč s takovou přesností a citem, že žádný protivník nemá šanci ho udolat.

Na svojí pouti se dostane do malého městečka v horách, které terorizuje skupina bojovníků v čele s nemilosrdným Ginzem. 

Zatoichi jako vášnivý hazardní hráč využije příležitost a zkusí štěstí. V průběhu hry se seznámí s dvěmi Gejšami. Které jsou stejně nebezpečně jako jsou krásné. Do města přišly s jediným úmyslem- pomstít smrt svých rodičů, kterou má na svědomí Ginzo. Zatoichi se stane jejich ochráncem a spolubojovníkem.

Zajímavosti:

Režisér, který ztvárnil i samotnou postavu Zatoichiho se rozhodl nejen pro změnu svého vzhledu, ale úplně se ztotožnil s hlavní postavou. Odbarvil si vlasy na blond a dlouhodobou fyzickou přípravou vysportoval svoje tělo tak, že ve filmu nepotřeboval dubléra.

A ještě něco: Kitano angažoval pro tento film nejlepších stepové tanečníky Japonska, oblečené do kimona a doprovázených hip- hopovými rytmy. Celý snímek tak nabral na výpravnosti a výtvarnosti, které velmi ohromili diváky v každé krajině, kde byl film doposud uvedený.
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