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Hortense Laborie, uznávaná šéfkuchařka z Périgordu, je ohromena, když ji prezident republiky jmenuje svojí osobní kuchařkou, zodpovědnou za tvorbu všech jeho jídel v Elysejském paláci. 

Navzdory žárlivému rozhořčení ze strany ostatního personálu kuchyně se Hortense rychle aklimatizuje, díky své nezdolné povaze. Autentičnost jejího vaření brzy uchvátí prezidenta, ale chodby paláce jsou stále plné nástrah…

Snímek založený na výjimečném skutečném příběhu osobní kuchařky prezidenta Francois Mitteranda.  

ROZHOVOR S ÉTIENNEM COMAREM (spoluscenárista a producent)

Jak se zrodila myšlenka na film?

Již dlouhou dobu jsem chtěl udělat film o kulinářské vášni. Před třemi lety jsem četl portrét Danièle Delpeuch od Raphaëlle Bacqué v Le Monde: celostrana, na které hovořila o letech strávených v privátních kuchyních Elysejského paláce. Její příběh mne okamžitě uchvátil, protože tentokrát to nebylo o slavném šéfkuchaři nebo restauratérovi, ale o obyčejné, geniální kuchařce… Protože jsem náhodou byl v Périgordu, kontaktoval jsem rovnou Danièle. „Přijďte v neděli na oběd,“ řekla. Jel jsem do La Borderie, nádherného místa, které působí spíše jako hotýlek než farma a které si již před lety ustanovila jako svoji základnu. Strávili jsme pět hodin u stolu, kde jsme jedli jako králové; okamžitě jsem byl zaujat její družností, jejím způsobem, jak zapojit své hosty do přípravy jídla. Dlouho jsme hovořili o jejím životě. Kromě toho, že vařila pro francouzského prezidenta, jsem cítil v jejím příběhu silný románový podklad…   

Jak byste popsal tuto ženu?

Její život je plný zvratů a příslibů, často vzešlých impulzivně: byla farmářkou, která opustila svoji práci a svého manžela, což se tehdy v jejích kruzích nestávalo. Byla jednou z prvních, na začátku 70. let, kdo na své farmě pořádal každý víkend foie gras a lanýžové party. Jela do USA, aby zde vyučovala vaření a vařila. Pak následovala kapitola života stráveného v Elysejském paláci a pak strávila rok na Antarktidě. Její nový projekt, na kterém pracovala řadu let, je vytvoření lanýžové farmy na Novém Zélandu… Ona je dobrodruh, jehož volby v životě byly vždy spojeny s vařením.

Na tom prvním setkání mne ale zaujala ještě další věc: Danièle mne pozvala na rodinný oběd a dokázala vytvořit rustikální atmosféru. Ale překvapivé bylo složení hostů u stolu: intelektuální přátelé z New Yorku, novinář specializující se na ekonomiku, mezinárodní právník a samozřejmě členové její rodiny z Périgordu. Velmi odlišné typy lidí tak zvýšily komplexnost naší hostitelky. Danièle kombinuje respekt k tradicím s velkou otevřeností vůči světu a pronikavým smyslem pro modernost… Ona je jak „lokální“, tak i „světová“, jednoduchá a komplikovaná, skvělá postava pro příběh.

Co následovalo?

Vrátil jsem se z tohoto setkání plný entusiasmu a okamžitě jsem si představil film, který bychom mohli natočit. Začal jsem psát… Od začátku bylo jasné, že roli Danièle bude hrát Catherine Frot. Obě spojuje vysoký profesionální standard. Musel jsem jen najít režiséra se skutečným citem pro gastronomii. Skrze společné přátele jsem věděl, že Christian Vincent je milovníkem jídla (kromě toho, že je ještě velmi dobrým režisérem). On je enolog, který má rád typ autentické kuchyně, ve které se Danièle specializuje; on sám vaří a rád sdílí svou vášeň s ostatními. Oba jsme se rychle shodli na tom, jakým směrem by se měl scénář ubírat: film, který by byl jak o „síle vaření“, tak i o „vaření síly“. Toto dvojité téma bylo velmi zajímavým aspektem pro příběh… Abychom vytvořili kontrast, rozhodli jsme se do filmu přidat Danièlino dobrodružství z Antarktidy k intrikám z Elysejského paláce. Tak se Hortense dostane na „konci světa“ vřelosti a uznání, kterého se jí v Elyseji nedostávalo. 

V roce 1997 Danièle Delpeuch vydala svoji knihu, Mes carnets de cuisine, du Périgold de L’Élysée. Čerpali jste z ní při přípravách filmu?

Ne příliš. Použili jsme pár komických detailů, momentů s prezidentem… Scénář je zábavnou směsí skutečných událostí a čisté fikce. Museli jsme si být jisti, že zachytíme Hortensenin pocit, jak se cítí naprosto nevítána, když dorazí do Elysejského paláce. Neví vůbec nic o protokolu, její jedinou starostí je její práce, je v přímé komunikaci s prezidentem a nevěnuje pozornost poradcům, kteří se snaží ovlivnit její vaření. Ale to se jí vrací: stále víc a více lidí chce mluvit do toho, co přijde prezidentovi na talíř, aby mu to nevyvolalo zdravotní problémy. Bylo zábavné to psát, i když jsme museli jít až do jádra samotné věci. Poslední Hortensenin den na Antarktidě je naprostou fikcí. 

Ve scénáři odkazujete na knihu Edouarda Nignona, Éloge de la cuisine Française, která spouští poetické výměny názorů mezi prezidentem a jeho kuchařkou. 

Danièle nám tuto knihu představila během jedné z našich návštěv v La Borderie a my jsme ji velmi rádi do filmu zařadili. Je to kouzelná kniha, ke které napsal Sacha Guitry předmluvu. I když není Edouard Nignon příliš známý, šéfkuchaři, gastronomové a historici ho milují. Jeden z nejúžasnějších francouzských šéfkuchařů na začátku 20. let pracoval pro politiky, jako byli car Mikuláš II a Rakouský císař – zde se kuchyně setkává s historií. Jeho kniha receptů je mistrovským dílem, kolekce delikátních básní. U něj je láska k vaření také láskou ke slovu.   

Proč je ve filmu pro prezidenta tak důležitá kuchyně?

Je to kombinace jeho osobní vkusu a pozice. Pro Pompidoua, Mitteranda a také Chiraca byl velmi důležitý ceremoniál jídla, způsob jak skutečně ocenit Francii, její geografii, produkty, kulturu. Když prezident říká: „Dejte mi to nejlepší, co Francie nabízí!“ je to trochu zvláštní, ale zároveň to je znak hlubokého uznání francouzské výjimečnosti. 
Možná to je paradox, ale mezi filmem O bozích a lidech, který jste produkoval a spoluvytvářel s Xavierem Beauvoisem, a filmem Z prezidentské kuchyně se objevují určité vazby – v Hortense cítíme stejnou náboženskou vášeň jako ve vašem předchozím snímku. 

Nešel bych až tak daleko… Ale je pravda, že když Hortense vaří, doslova se přesouvá z tohoto světa do jiného, aby vydala to nejlepší ze sebe… V tomto smyslu tu je zapálení, které můžeme vidět u mnichů, ale také v každém, kdo dělá své vysněné povolání. Podle mne jsou lidé, kteří mají vůči své práci skutečnou pokoru, velmi výjimeční; slouží svému umění. Je zde stejný vysoký morální závazek dělat věci co nejlépe, jak jen to jde. Hortensenin osobní život je vždy až na druhé koleji, po její misi.    

Snímek Z prezidentské kuchyně těží také z několika pár dní, kdy se natáčelo přímo v Elysejském paláci, což je nevídané. 

Byli jsme neskutečně šťastní. Vše začalo s promítáním filmu O bozích a lidech v Elyseji. Měl jsem tento film v mysli a využil příležitosti a požádal, zda bych se mohl podívat do kuchyní. Nezapomenutelné! Christian Vincent a já jsme se později vrátili, abychom navštívili kuchyňskou přípravnu… Říká se, že Elysej je tím nejvybranějším domem v celé Francii: má tu nejkrásnější sadu nádobí, stříbrného servisu, nejkrásnější křišťál… Okamžitě jsme věděli, že by bylo nádherné mít toto všechno ve filmu. 

Zároveň nám přišlo ironické a zábavné psát příběh zasazený do Elysejského paláce, do samého středu státu, a vůbec se nezmiňovat o politicích!

Jak se vám podařilo natočit všechny ty přípravy jídel?

Bylo zásadní, abychom ten kulinářský pocit přenesli do obrazů. Vedle scény jsme umístili do skutečné kuchyně tým tří lidí: Gérard Besson, bývalý šéfkuchař z Le Coq Héron oceněný hvězdičkami Michelin (a který vymyslel úchvatný recept l’Oreiller de la belle Aurore), Guy Leguay, další „michelinovský“ šéfkuchař, který dříve vařil v Ritzu, a Elisabeth Scotto, kulinářská stylistka, která pracuje pro časopis Elle. Měli jsme pouze jeden požadavek: všechna ta jídla musela být krásná, ale zároveň musela být poživatelná. Chtěli jsme je tam mít, přímo před herci, a ne vytvářet padělky, které často vidíte v reklamách. Věděli jsme, že detaily jídla budou tvořit jeden z klíčových prvků filmového úspěchu. 

Již řadu let působíte jak na pozici scénáristy, tak i producenta.

Ve své práci producenta rád přemýšlím o konceptu a uměleckém ztvárnění finančního aspektu. Psaní přišlo jako přirozené rozšíření mých preferencí. Umožňuje mi to jít hlouběji do projektů a do mé spolupráce s režiséry, které v první řadě respektuji, protože nikdy nezapomínám, že to jsou nakonec oni, kdo tvoří film. 

V současné době píši další film s Xavierem Beauvoisem, stejně jako scénář pro další projekt. A naštěstí produkuji i filmy, které sám nepíši. 

ROZHOVOR S CHRISTIANEM VINCENTEM (režisér)

Snímek Z prezidentské kuchyně sleduje cestu kuchařky, Hortense, kterou nejprve potkáváme na vědecké základně ve vzdálené Antarktidě, kde tráví několik málo posledních dní z její roční stáže před tím, než zjistíme, že dva roky působila jako osobní kuchařka francouzského prezidenta v Elysejském paláci. Je to pozoruhodný příběh.

Když Etienne Colmar se mnou hovořil o této ženě, kterou vypátral v Périgordu a která byla prezidentovou kuchařkou, ihned jsem věděl, že máme v rukách cosi originálního a velmi silného. Líbila se mi ta myšlenka vstoupit do Elysejského paláce skrze zázemí a ukázat jeho zákulisí. Ale to by samozřejmě nestačilo na celý film. Celý koncept se nám uzavřel až poté, co jsme zjistili, že tato žena požádala o práci ve vědecké základně ztracené kdesi v Antarktickém oceánu, což mi přišlo velmi poutavé. Byly tu dva velké příběhy, které skýtaly nádherné možnosti – možnost ukázat postavu, která vstoupila do dvou naprosto odlišných světů. 

Začátek filmu je celkem zneklidňující. Jsme na vědecké základně, sledujeme australskou novinářku, která točí film o ostrovech Antarktického oceánu. Pak potkáváme kuchařku, která si brblá nad sporákem, aniž bychom si dokázali představit život, který má za sebou. 

Je to matoucí. Divák, který přišel na film, jenž bude zasazen do Elysejského paláce, se může divit, kde je! Kdo by mohl být tato ne příliš příjemná osoba, která žije v drsných podmínkách nějakých 12 000 kilometrů od Francie, která se rozzáří a srdečně rozesměje, když pro ni mladí lidé ze základny uspořádají rozlučkový večírek? Líbil se mi ten kontrast k bohatosti Elyseje: rozpor v těchto dvou obdobích byl úžasný. Na jedné straně jsme na vrcholu pyramidy, před Hortense se rozprostírá červený koberec, zná každé vyznamenání, je ve stavu milosti a pak se vše mění ze špatného na horší. Na druhé straně jsme hozeni do nevlídného přírodního prostředí, krásného, ale velmi drsného; Hortense musí vařit z konzerv pro skupinu vědců uprostřed země nikoho, naprosto odříznutá od vnějšího světa, ale na konec její služby se jí dostává uznání, lidé jí děkují. V tomto dvojitém dobrodružství je odraz jak uznání, tak i nevděčnosti. 

A je to také velká pocta vaření. Vy sám máte pověst, že jste hoden Modré stuhy.

Vždy jsem milovat vaření. Uklidňuje mě. Také jsem rád ve společnosti lidí, kteří vaří. Rád je pozoruji při práci. Vaření je velmi precizní. Vyžaduje trochu techniky a hodně velkorysosti. Musíte být velkorysí, abyste mohli připravit jídlo pro druhé. Nemůžete být lakomí; mám rád štědré lidi. Také myslím, že má profese je vaření tak trochu podobná; občas mi připadá, že kuchař, který připravuje menu, si klade stejné otázky jako já. Stejně jako já pracuje s živým materiálem. Hraje si s barvami, formami a konzistencí, kombinuje křupavé a jemné, horké a studené, syrové a vařené… Chce zaujmout a zároveň přinést jistotu. Čerpá z tradic, zatímco se snaží inovovat. Musí si být jistý, že jedno jídlo není stejné jako druhé obměnou jeho metod, doprovodných pokrmů…

Takže postava Hortense je jako vy?

Ano, nevyhnutelně. Její obavy jsou i mými obavami. A její nespokojenost se sebou… Její obtíže s přijímáním komplimentů, když se svým vařením snaží potěšit jiné… A občas, jako já, by se ráda zeptala: „Chutnalo vám to?“ Ale to my nikdy neuděláme. 

Ve filmu je o tomto jeden velmi důležitý moment. Je to ve chvíli, kdy prezident ji pozve do svých přijímacích pokojů, aby jí poděkoval za oběd, který připravila pro jeho bratry a sestry. Měla by být pyšná na komplimenty, které jí složil; člověk, který jí k prezidentovi doprovodil, poznamená: „Není to skvělé?“ No, není, není to vůbec skvělé. Ve scénáři pak téměř smutně odpověděla: „Když to říkáte.“ Nakonec jsem se však rozhodl, že do filmu tuto větu nezařadíme; bál jsem se, že by byla příliš demonstrativní. Chtěl jsem, aby Hortense vypadala spíše lehce zklamaná. Ona je jednou z lidí, kteří si kladou vysoké cíle a kteří, když jich dosáhnou, se ptají sami sebe: „Bylo to ono?“

Danièle Delpeuch je jedinou ženou, která kdy vařila v Elysejském paláci. 

Pokud vím, tak ano. A nebyla tam zrovna vítána. 

Proč?

Protože nebyla slavnou kuchařkou a byla to žena. Neoblékala se jako šéfkuchaři tehdejší doby – vždy nosila černou. To se v osmdesátých letech prostě nenosilo. A každý si musel myslet, že bylo divné, že se prezident náhle rozhodl jmenovat ženu, aby vařila v Elyseji. Danièle byla první. Je to výrazná osoba, průkopník, dobrodruh, žena, která má mnoho zkušeností, která hodně cestovala po světě… To se mi na ní líbilo, ne její aspekt „žena v kuchyni“.

Jak reagovala na film?

Velmi dobře. Věděla, že Etienne a já jsme si příběh trochu upravili, že Hortense byla hodně jako ona, ale nebyla to ona, a ona s tím souhlasila. Kromě několika málo scén, které jsme vzali z knihy, bylo vše fikcí. V žádném případě jsme se nesnažili o historickou rekonstrukci „Mitterrandova období“. To nás rozhodně nelákalo. Doba, ve které se film odehrává, je jen mlhavě specifikovaná… řekněme, že to bylo v době před mobilními telefony, satelitní navigací a molekulární kuchyní…

Catherine Frot je v roli Hortense výjimečná.

Myslel jsem na ni hned od začátku. Byla v naprosto stejném věku, jako naše postava, s určitou zemitou stránkou povahy, která k roli perfektně sedí. Na Catherine Frot není nic nabubřelého. Postavíte ji na trh do Brive a zapadne tam skvěle; postavíte ji do kuchyně a působí naprosto důvěryhodně. Působí přirozeně, i když sama není kuchařkou a dokonce i když její gesta nepůsobí profesionálně. 

Ale když vaří, mají Hortenseniny pohyby preciznost chirurga.

To je film! Moje práce režiséra a její, jako herečky, je, aby diváci uvěřili, že patří do kuchyně, že je to pro ni přirozené prostředí a že vaří celý svůj život. Catherine zaplnila celý prostor. O tom to je, přivlastnit si dané místo. Ostatní jsou detaily. Vaření je náročná profese, s precizními gesty. Ale nakonec vidíme jen málo z Catherininých technických pohybů. Vidíme, jak zprudka opéká mušle, loupe mrkev, připravuje plněnou kapustu a o tom to je…

Vedle Catherine Frot  další velké překvapení: Jean d’Ormesson v roli prezidenta.

Jean dorazil na poslední chvíli; vůbec jsme ho v plánu neměli. Tři dny před začátkem natáčení nám zavolal agent herce, který měl tuto roli původně hrát, že jeho klient v tomto filmu hrát nemůže. Příprava filmu je vždy o takovýchto věcech. Stále očekáváte, že se něco pokazí. Takže jsme si dali krizové zasedání, kde jsem všem oznámil, že nemáme herce. Viděli jsme zástupy herců na roli prezidenta republiky, ale i když to jsou talentovaní lidé, vycházelo to všechno do zlehčování role. V mém filmu příliš prezidenta nevidíte, ale když chcete mít scény s Catherine, která má na něj vliv, musíte překvapit. Rozhodli jsme se podívat jinam, mezi intelektuály, známé právníky… to vše během půl hodiny. Jména přicházela ze všech různých stran, mezi nimi i jméno Jean d’Ormesson… a rychle jsme se pro něj rozhodli. Etienne Comar ho kontaktoval; já jsem jel natáčet na Island a po svém návratu jsem se s ním na hodinu sešel. Náš projekt mu připadal zábavný. Vždy snil o tom být hercem… a my s ním natočili film.    

Musel projít konkurzem?

Samozřejmě! Chtěl to stejně tak moc jako my! Trval na tom, že pokud nebude dobrý, tak ho neobsadíme.

A?

První pokus – celkem dlouhá scéna – byla katastrofa. Jean byl zastrašen scénou a také Catherine. Pak, s každým dalším záběrem, se věci pomalu lepšily. Stále jsme měli před sebou dlouhou cestu, ale říkal jsem si, že máme našeho prezidenta. Jakmile konkurz skončil, šel jsem za ním a řekl mu: „Jste přijat.“ 

Vraťme se do elysejské soukromé kuchyně: navštívil jste ji?

Ne, je zakázáno vstoupit do soukromé sféry. Kuchyně zůstávala dlouhou dobu nevyužitá, dokud ji François Mitterrand nezrestauroval, když se dostal k moci. Poté požádal, aby najali „zvenčí“ kuchaře. To hlavní kuchyně nesla velmi těžce, neboť tak přišla o tu nejprestižnější část své práce.  

Některé části filmu jste natáčeli v Paříži v Elyseji, některé v Marigny, na zámcích Chantilly a Vigny a ve studiu Bry-sur-Marne. Celý snímek však působí, jakoby se odehrával na č. p. 55, ulice Faubourg Saint-Honoré, v Elyseji. 

To je proto, že jsme měli štěstí a mohli pár dní natáčet v Elyseji během summitu G20, který se konal v Cannes. Sarkozy nebyl v Paříži, obdrželi jsme skutečně výjimečné povolení, a když Hortense poprvé dorazí do Elysejského paláce, je to skutečné. Každý zná oficiální nádvoří. Vidíme, jak přijíždí auto, zastavuje a vystoupí Catherine. Následující scéna, ta, kde ji vítá osobní sekretář, byla natočena na ministerstvu práce… pak jsme se vrátili na skutečné schody Elysejského paláce, vidíme, jak jsou do suterénu, což jsme natočili v suterénu školy Ferrandi v 6. okrese… a tak dále. Pro mne bylo důležité natočit příjezdy, odjezdy, schody nebo halu, které jsou všem dobře známé… to ostatní bylo snadné. 

Povězme si něco o čase, který Hortense strávila v Antarktidě. 

Samozřejmě bylo nemyslitelné se tam vydat se štábem: trvá přinejmenším několik týdnů, než se tam dostanete. Takže jsme hledali podobnou krajinu na severní části polokoule, v Evropě. Nakonec jsme se rozhodli pro drsný Island. Je to naprosto nedotčená země, na obloze nelítají letadla, žádné stožáry, téměř žádní lidé – dvě třetiny obyvatel žijí v Reykjaviku. Další výhodou je, že Islanďané jsou zvyklí na filmové štáby: mnoho amerických filmů se zde točí, například Dopisy z Iwo Jimy Clinta Eastwooda. Ale podmínky tu jsou tvrdé, komunikace obtížná, počasí proměnlivé. My tam zažili několik bouří a několik dní jsme nebyli schopni točit. Během scény, ve které Hortense vysvětluje australské novinářce, že našla perfektní místo na pěstování lanýžů na Novém Zélandu, neskutečně lilo a vál velmi silný vítr. Ve filmu to není až tak vidět.

Bylo velkou výzvou vytvořit tyto dvě období a stále se přesouvat z přítomnosti do minulosti?

Vždy je obtížné postavit film zasazený do dvou odlišných dob, které se mezi sebou prolínají. Museli jsme vymyslet, jak to bude fungovat: postavili jsme film na naprosté odlišnosti těchto dvou světů. 

V této ženě, která strávila rok na základně, cítíme nesmírnou osamělost. 

Ano, ale myslím, že se dobrovolně odřízla od vnějšího světa. V Elyseji byla po dva roky k dispozici 24 hodin denně. Nikdy nevěděla, jestli bude prezident v paláci jíst nebo ne, to se dozvídala na poslední chvíli. Ve filmu odchází jako pes, bez jediného slova poděkování; dokáži si představit, jak si připadala opotřebovaná. A zde, na tomto ostrově uprostřed Antarktického oceánu, kde žijí lidé ve velmi rodinných podmínkách, si získá jejich potlesk a nakonec pláče a směje se štěstím! Důležitým slovem na konci filmu je: „Děkuji.“ Na jedné straně v Arktidě jí lidé děkují a dávají jí najevo své uznání. Na straně druhé v Elysejském paláci je zavržena, vytlačena, vypuzena.  

Člověk si nemůže pomoci a je nadšen rozličností prvků, které vnášíte do svých filmů.

Jednou se mne někdo zeptal, proč točím film, a já odpověděl: „Protože tak nemusím nikdy pracovat“… Vyhnu se tak rutinní práci. Film nabízí ten nejlepší možný časový rozvrh. Je zde čas na psaní, což si většinou děláte sami… čas na přípravu, což je doba objevování: cestujete, objevujete nová místa, města, ulice, které jste dosud neznali, navštěvujete budovy, potkáváte nové lidi… čas na natáčení, který je časem šílenství, úzkosti a čisté radosti… čas naprosté kontroly, kde vám vše uniká… nakonec je tu čas na stříhání, což je moment pravdy, kdy jste konfrontování s tím, co jste vytvořili. Takže rozličnost mých předmětů vychází z toho všeho.   

ROZHOVOR S CATHERINE FROT (Hortense)

Jaká byla Vaše první reakce, když jste dostala nabídku na roli Hortense?

Okamžitě jsem měla pocit, že to bude krásná role, zajímavá, ale nesnadná. Hortense je originální osoba. Musím přiznat, že jsem si nebyla úplně jistá, jak s ní začít.

To není něco, co by Vás zastavilo.

Na druhou stranu mám ráda výzvy.

Můžete nám říci o Vašem prvním setkání s Danièle Delpeuch.

Když se mnou Etienne Comar poprvé hovořil o tomto projektu, navrhnul, abychom jeli do Dordogne navštívit Danièle. Jakmile jsme přijeli, ihned mě vzala na trh. Když pak přišlo na přípravu jídla, bez váhání mi uvázala zástěru a zapojila mě do své práce – gesta, znalost vaření. Já nejsem moc dobrá kuchařka, takže jsem se musela naučit vytvořit iluzi, stejně jako to bylo u filmu Ta, která obrací noty, kde jsem měla hrát na piano: lidé si myslí, že jsem dobrá pianistka, ale je ve skutečnosti to byla jen hra palcem a malíčkem.

Co Vás na této ženě nejvíce zaujalo?

Rozhodně to, kde žije. Náhle se ocitnete ve velmi starém prostředí, vše je ve své původní podobě: dům, příroda, způsob, jakým vaří. Vše se zdá nezměněné. Je v tom cosi uklidňujícího. Je velmi dojemné si představit, že žena, která více než dva roky vařila v Elysejském paláci, pochází odtud. Ona je naprosto propojená se svým domem a s historií tohoto domu (který patřil její matce a babičce – obě byly skvělé kuchařky). Pochopíte, že z této země, z Périgordu, si vybudovala svoji vyrovnanost a odvahu, které ji pohání dál. Je to neuvěřitelná síla osobnosti. Cestovat a zažívat nové věci, vše spojené s vařením, je výsledkem její přirozené zvědavosti. Danièle je neskutečně vřelý člověk s neuvěřitelnou chutí do práce, zcela oddaný radostem z jídla. 

To je skutečně zvláštní, jak jste si vy dvě podobné. 

Ano, čelo, lícní kosti. Ale pro film to není důležité, lidé ji neznají. 

Není to však jen záležitost fyzické podobnosti. Můžeme cítit, že spolu sdílíte stejnou touhu po dokonalosti.

Její nekompromisnost mne fascinuje a musím přiznat, že jsem se s ní trochu ztotožnila: ráda beru svou práci vážně. Hrála jsem tuto ženu absorbováním všech těch emocí, které jsem u ní vnímala, zatímco jsem v závěru zůstala sama sebou. Hortense je z části Danièle a zčásti já.

Jak jste tvořila tuto postavu?

Chtěla jsem, aby působila žensky, nosila jednoduché, přesto velmi hezké oblečení. Má v sobě určitý druh elegance: pochází z venkova, ale také je odjinud. Má přirozenou autoritu a odlišnost. Ve své knize Danièle zmiňuje svůj náhrdelník, své vysoké podpatky. Tato kombinace žánrů mne inspirovala ve volbě šatníku.

Je kostým pro vás důležitý?

Je životně důležitý. Pro roli si nemohu obléci jen tak něco – i u té nejméně stylizované a nejvíce skutečné postavy. Nerozuměla bych tomu, co dělám. Potřebuji vědět, proč nosím tyto boty, tyto šaty. Je to pro mne velice důležité.

Ať už je to v kuchyni Elysejského paláce nebo v mnohem prostším protikladu antarktické základny, Hortense provádí své umění s nekonečnou láskou a skutečně fascinující precizností gest. 

Tím lépe. Co se mne týče, v práci herce musí být vše precizní. Ale brala jsem lekce. Strávila jsem jeden týden s Danièle. Ona mne učila potěšení z gest, z barev a tvarů jídla. Skutečně jsem se naučila připravit kapustu plněnou lososem. Byla to nejdůležitější scéna ve filmu: Musela jsem to na místě připravit. Jeden vám mohu uvařit zítra a ujišťuji vás, že to bude delikatesa! V jídle je spousta poezie. „Kuře v polovičním smutku“ – není to úžasný název? I když při přípravě se nesmíte bát ponořit celou ruku pod kůži kuřete. To je kouzlo gastronomie. Jste na vrcholu životních potěšení a to se mi líbí.

Vypadá to, jako byste všechny svoje předchozí role přenesla do této jedné. To zvyšuje Hortenseninu komplexnost a záhadnost.

Možná proto, že jsem hrála různé typy postav… Hrála jsem tragédii a komedii; ženy, které jsem ztvárnila, byly spíše stylizované, téměř vyrobené, jako loutky. Šla jsem hluboko do naivního a komického prostředí ve filmu Cédrica Klapishe Typická rodina nebo v Odette Toulemondeové r. Eric-Emmanuela Schmitta. Přísnost jsem prozkoumala s filmy L'empreinte de l'ange r. Safy Nebbou a Coup d’éclat r. José Alcala. Ve filmu Z prezidentské kuchyně mám pocit, jako bych všechny tyto kontrasty spojila v jedno, abych získala cosi důvěrného.  

Jako prezident republiky vzbuzuje Jean d’Ormesson stejné pocity.

On evokuje mnoho generací – celou politickou historii. On je ve své podstatě Francie. Jeho přítomnost dodává filmu ohromný poetický rozměr.

Vztah mezi vašimi postavami je ohromný.

Mnohem zajímavější je to, jak bariéry mezi nimi prostě zmizí. Ze společného setkání mají velké potěšení, vyměňují si myšlenky o vaření. On se dívá na ni, ona na něj a není mezi nimi žádná formálnost. Hortense je obyčejný člověk, který se nepřetěžuje věcmi, a prezident ji potkává v takovéto jakési nedotčenosti. Ani necítí žádné rozpaky. Oni vědí, proč tam jsou, mají rádi svou práci a nejsou nikomu zodpovědní – na rozdíl od prostředníků, kteří se hemží kolem nich, kteří se nikdy neodváží říci svůj názor, od těch podivných dvořanů, kteří manévrují, aby se dostali na lepší pozici, a kteří se snaží plést do jejich vztahu – a bohužel úspěšně. Film říká hodně o moci, hierarchii a politických manévrech… 

Hortense usiluje o znamenitost. Byrokrati, o kterých hovoříte, jsou průměrní.

Ano, to jsou. A co víc, když ona přijede do Elyseje, nechápe ten rozruch kolem těchto technokratů. Tento lidský povyk jde kolem ní. Vše, co chce, je vařit tak nejlépe, jak jen dovede, odvést úkol, na který byla přijata a uspokojit chuťové buňky prezidenta. Vkládá do toho hodně nadšení a hrdosti. Má vysoké morální standardy a bude bojovat, pokud bude muset. Vyžaduje kvalitu. 

Hortense je z Elyseje brutálně vypuzena.

To, že byla takovýmto způsobem odsunuta, je pro ni naprosté ponížení. Dopis, který píše prezidentovi, mi přijde skutečně krásný. V něm popisuje jejich vztah a také hovoří o své bolesti.

Jak se Vám spolupracovalo s Jeanem d’Ormessonem?

Snažili jsme se najít společně tu nejlepší cestu. Museli jsme najít ten správný tón. Na začátku to nebylo lehké, protože on není herec, ale brzy se do toho dostal. Díky životu, který žije, díky tomu, kým je, má Jean v sobě poetické dispozice být prezident. Na place se choval jako mladík. Velice mě to potěšilo.

Občas cítíme ze scén vaření divadelní závan.

Ano a Christian Vincent si vybral skutečně dobré divadelní herce pro vedlejší role, mezi nimi: Hippolyte Girardot, Laurent Poitrenaux, Charlotte Clamens… Tito herci vnáší do svých postav veliký díl lidskosti a komiky. 

ROZHOVOR S JEANEM D’OMERSSONEM (prezident)

Všichni známe Dean z Académie Française, filozofa, muže pera a fejetonistu. A nyní, ve filmu Z prezidentské kuchyně, objevujeme herce. To je aktivita, po které jste již delší dobu toužil.

Před pár lety jsem seděl vedle Bernarda Murata, když jsme obědvali na French Open, a já si mu postěžoval, že nejvíce lituji toho, že jsem se nestal hercem. On mě vzal za slovo a o pár dní později mi nabídnul roli otce v adaptaci hry Sacha Guitryho, My Father Was Right. Byl jsem na konkurzu, můj výkon byl přesvědčivý a já se začal učit svoji roli. Bernard Murat se zdál spokojený. Pak mi oznámil, že hru budeme hrát tři měsíce. Tři měsíce! Já v té době pracoval na knize a myšlenka na to být „vyblokován“ na tak dlouho mne děsila. Tím, že se postava otce objevovala pouze v prvním aktu hry, zeptal jsem se, jestli by bylo možné, abych odcházel z divadla v 9:30. „Nemožné,“ řekl. „Musíš se klanět na závěr.“ To jsem nemohl. Tak jsem přišel o svoji příležitost.

Pak přišla tato neuvěřitelná nabídka na roli prezidenta.

Claude Rich, který právě skončil účinkování ve hře Antoinea Raulta L’Intrus, v divadle Comédies de Champs-Élysées, byl unavený a rozhodl se upustit od tohoto projektu. Etienne Comar zavolal mé editorce, Malcy Ozannat, aby se jí zeptal, jestli bych přijal filmovou roli. Ona mi předala telefon. „Byla by to role prezidenta ve filmu Christiana Vincenta,“ vysvětlil mi. „Promyslete si to.“ „Promyslet si to? Já si to nepotřebuji promýšlet, já to beru!“ odpověděl jsem. Málokdy se tak rychle rozhoduji. Myslím, že mi říkal, že film bude o vaření. Okamžitě jsem si vzpomněl na Babettinu hostinu od Gabriela Axela, kterou mám moc rád. V tu chvíli jsem si napsal do sloupku: „Kdokoliv neviděl Babettinu hostinu, nemůže být mým přítelem.“

Znal jste příběh Danièle Delpeuch, kuchařky Françoise Mitteranda, která inspirovala tento film?

Ne, neznal. Plně jsem důvěřoval Christianovi Vincentovi a Etiennovi Comarovi. Viděl jsem O bozích a dětech, úžasný film, a to mi stačilo. Později jsem se setkal s Danièle Delpeuch. Ona je skutečná osobnost.

Šel jste znovu na konkurz?

Samozřejmě! Byl bych velmi zklamaný, kdybych nebyl schopen se zúčastnit tohoto dobrodružství. Nejvíce si pamatuji začátek natáčení, který byl obtížný. Byl jsem začátečník; měl jsem pocit, že všechny brzdím. Catherine Frot byla pozoruhodně milá a neskutečně trpělivá. Jsem jí za to velmi vděčný. 

Jak jste se připravoval na roli?

Scénář jsem téměř nepustil z ruky; občas jsem s ním dokonce i usnul. Bylo to užitečné, protože ty scény se dobře propracovávaly v průběhu noci. Až nedávno jsem si přečetl knihu Danièle Delpeuch. A četl jsem také úžasnou knihu Edouarda Nignona, Éloge de la cuisine française, předmět rozhovoru mezi Hortense a prezidentem. Potřeboval jsem nasát potřebné živiny. Ale abych zůstal objektivní: tato postava prezidenta, která by se vám mohla zdát ústřední, je ve skutečnosti jen vedlejší rolí. 

Vy však tuto postavu naplňujete výjimečným charismatem.

Nepřehánějte! Etienne Comar a Christian Vincent mi zmínili, že moje skromná sláva je pro tuto roli důležitá, ale ne zas tak moc. Řekli mi: Nikdo si nesmí myslet „Tady je d’Ormesson“, ale „Tady je prezident.“ Já mám tendence hodně vtipkovat; musel jsem se tedy trochu držet zpátky. Museli mi přebarvit vlasy: nemám je až tak bílé a mám jiný sestřih. To pomáhá dostat se více do role. Byl tam jeden moment, který se mi velmi líbil: Pózuji pro oficiální fotografie a myslím na slova Giscarda d’Estainga: „Dívám se hluboko do očí Francie…“

Vy znáte všechny prezidenty 5. republiky. Jste absolventem univerzity École Normale Supérieure, stejně jako byl Pompidou, máte aristokratické jméno jako Valéry Giscard d’Estaing, jste přívržencem de Gaulla, stejně jako Jacques Chirac, a máte blízko i k François Mitterandovi, se kterým sdílíte stejnou vášeň pro literaturu. Čerpal jste u nich inspiraci pro tento film?

Velmi málo; trochu jsem přemýšlel o Pompidouovi, který mi připadal blízký této postavě, a o Mitterandovi, jehož výjev jsem si propůjčil, když se poprvé setkám s Hortense a řeknu jí: „Dejte mi to nejlepší, co Francie nabízí.“ To je jediná věc, kterou jsem si půjčil. Ve skutečnosti jsem především myslel na svého otce, na to, jak by se v podobných situacích choval. Přirozeně, ale s nádechem důstojnosti. To je to, co jsem se snažil přednést. Nemohl jsem být bláznivý, nemohl jsem být pompézní, ale nakonec hovoříme o prezidentovi republiky. Jedním z problémů Nicolase Sarkozyho je ten, že pošpinil obraz prezidenta. 

Film jasně ukazuje neuvěřitelnou tíhu protokolu, který by Hortense tak ráda setřásla, stejně jako „všemohoucnost“ prezidenta. Chutnalo mu to jídlo, které mu uvařila? Ochutnal ho vůbec?

Při natáčení jsem si vzpomněl na důvěru mého kamaráda, který se osobně ocitl v přítomnosti anglické královny a prezidenta republiky. Říkal, že cítil rozpaky společně s respektem. Já jsem to nazval jako ušlechtilou malátnost. Během hraní jsem si říkal: „Mysli na ušlechtilou malátnost, můžeš být veselý, můžeš se smát, ale musíš zůstat důstojný.“

Ve filmu je velmi vtipná scéna, kdy Hippolyte Girardot, který hraje poradce, vysvětluje Catherine Frot, že je naprosto zakázané, aby chodila přes oficiální nádvoří, že ho musí vždycky obejít.

To je skutečně pravda. Když jsem navštěvoval François Mitterranda, vždy mi stráž u brány řekla: „Jděte okolo!“ Nakonec mě nechali jít napříč nádvořím, ale v principu musíte jít kolem, nemůžete jít napříč.  

Zmínil jste svého otce, André d’Ormessona, francouzského ambasadora. Pravděpodobně jste jako dítě často navštěvoval kuchyně ambasád, kde jste žili.

Samozřejmě, kuchyně jsou velmi přitažlivé, ale moje matka neměla příliš ráda, když jsem rušil druhé lidi při práci. 

Část svého dětství jste také strávil v Chateau de Saint-Fargeau, kde kuchyně mají velkolepou pověst.

Mnohem krásnější než přijímací pokoje, které byly v 19. století velmi poničeny. Kuchyně „Grande Mademoiselle“ (Anna Marie Louisy Orleánské) hrály významnou uměleckou roli. Pamatuji si, že u ní byl umývačem nádobí Lully! Mezi uměním a jídlem existuje skutečné spojení. A to přesně film Z prezidentské kuchyně ukazuje. Aby dosáhla dokonalosti, povyšuje Hortense vaření na umění a dává mu dokonce literární rozměr. Kuchyně a umění, literatura a kuchyně, to je velmi francouzské a dokonce univerzální. Přečtěte si Rabelaise, Horace, Chateaubrianda, Flauberta. A jde to ještě dál: na sklonku svého života Rossini opouští hudební scénu a stává se obdivovaným kuchařem. Jsme mu tak vděčni za steak Rossini! Silné spojení lze také vypozorovat mezi vařením a politikou. Cambacérès a Talleyrand si v tomto svazku dvou odlišných aktivit vedli velmi dobře.   

Vy osobně jste také takový gurmán, jako je Váš prezident, takový milovník „kuřete v polovičním smutku“?

Já osobně jídlu podlehnu snadno. Strašně se mi ve filmu líbila scéna s lanýži. Museli jsme ji točit několikrát; je velmi obtížné být filmován během jídla. Nakonec jsem musel sníst tři lanýže a byla to lahůdka. Když jsem byl mladý, navštívil jsem několikrát zázemí restaurací Bocuse a Troisgros. Užíval jsem si velké restaurace. A nemám příležitost, jako prezident, kterého jsem hrál, číst knihy o vaření.

Diskutoval jste o gastronomii s François Mitterandem?

Hovořili jsme o literatuře a náboženství; velmi ho znepokojovala smrt.

Nějaké vtipné příběhy z natáčení?

Během příprav mi kostymérka řekla: „Budete potřebovat obleky a košile…“ A já jsem samolibě odpověděl: „Víte, moje obleky jsou velmi podobné těm prezidentským, když jdu na Akademii, beru si dokonce řád Čestné legie!“ Ona přišla ke mně domů. Mé obleky byly skutečně v pořádku. Malý problém byl jen u mých košil: já jsem tak trochu fetišista, na každé z nich mám vyšité své iniciály. To nebylo v pořádku. Produkce tedy objednala několik košil od Charvet. Byl přesně takové, jako mám doma.

A méně vtipné?

Scéna, kdy jsem dole v kuchyni. To bylo obtížnější než cokoliv jiného. Ve scéně jím a piji. Měli jsme nepříjemný problém. Já jsem trochu nahluchlý, a tak nosím naslouchátka. Ta však začala pískat, takže jsem je musel sundat, ale pak jsem nemohl slyšet, co mi říká Catherine. Děsné. Víte, tuto roli jsem bral skutečně vážně.
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