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Ocenění:

2003 – Festival v Cannes (nejlepší herečka, scénář) + nejlepší kanadský film roku 2003 a FELIX 2003 – nejlepší neevropský film roku

Tragikomedie Invaze barbarů je příběhem o posledním účtu, který nám dává život - jako jedinci, jako občanovi, jako částečce lidstva. Film je však navzdory veškeré myšlenkové závažnosti napsán a natočen tak lehce a nezávazně, že jej lze vnímat v několika rovinách - jako černou komedii, jako satiru na zkorumpované poměry v Kanadě i jako dojemný příběh o přátelství a lásce až z hrob. Po zásluze získal nejvíce ocenění na MFF v Cannes 2003 a také cenu FELIX 2003 za nejlepší film roku.
Info: 

(…) Kdo jsou to barbaři? Jak, proč a na koho v dnešním světě útočí? Odpověď má naprostá většina bílých obyvatel Západu hned po ruce: jsou to „oni“. Teroristé ze vzdálených zemí, o nichž nic nevíme. Snad jenom tolik, že na nás mají z nejasných důvodů spadeno, protože nechápou velikost a krásu našich dějin a naší demokracie. Stejně smýšleli již staří Římané: barbaři pro ně byli ti zvenčí, ti zdaleka, ti za jejich hranicemi. Jenomže současné diskuse v oblasti pojetí dějin a kultury ukazují, že na podobný přístup bude třeba záhy zapomenout. V éře globální civilizace již nevyjdeme s dějinami, které napsali vítězové. Musíme začít také chápat, jaká byla minulost poražených. Teorie neudržitelnosti pojetí západních dějin zaznívají dnes nejsilněji ze severoamerického kontinentu, protože minulost této země není zároveň minulostí jejích obyvatel. Film Denyse Arcanda nazvaný Invaze barbarů je cenný především tím, že toto poselství přesouvá z roviny univerzitního diskurzu do oblasti, která může zasáhnout široké publikum a která má šanci pobavit a dojmout kohokoli bez ohledu na stupeň jeho vzdělání. (…)
Informace o režisérovi:

Proslulý kanadský režisér Denys Arcand, kterého známe především jako autora svébytného podobenství Ježíš z Montrealu (1989), se po sedmnácti letech vrátil k hrdinům svého (u nás bohužel neznámého) snímku The Decline of the American Empire (1986), jenž získal 8 prestižních kanadských cen Genie Awards, nominaci na Oscara jako nejlepší neanglicky mluvený film a cenu FIPRESCI na MFF v Cannes.  Volné pokračování nesené v nezvyklém žánru tragikomedie bylo uvedeno v soutěži MFF v Cannes 2003, kde se setkal s mimořádně vstřícným ohlasem diváků i kritiky.  
