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Vratné lahve
Aby mohlo být  nějaké vítání, musí být napřed loučení.
V kinech od 8.3. 2007
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Film vznikl za podpory Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie
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Režie                                                         Jan Svěrák

Scénář                                                Zdeněk Svěrák

Producenti                        Eric Abraham, Jan Svěrák

Kamera                                           Vladimír Smutný

Hudba                                                 Ondřej Soukup

Písnička                                   Jaroslav Uhlíř(hudba)

                                                   Zdeněk Svěrák(text)

Střih                                                      Alois Fišárek

Zvuk                              Jakub Čech, Pavel Rejholec
Architekt                                                   Jan Vlasák

Kostýmní výtvarnice                    Simona Rybáková

Umělecká maskér                                Zdeněk Klika
Výkonný producent                              David Rauch

                                                   Monika Šplíchalová
Hrají

Josef Tkaloun                                  Zdeněk Svěrák

Eliška Tkalounová                      Daniela Kolářová

Helenka                                   Tatiana Vilhelmová

Tomík                                              Robin Soudek
Robert Landa                                   Jiří Macháček

Řezáč st.                                     Pavel Landovský

Úlisný                                                    Jan Budař

Šubrt                                        Miroslav Táborský

Ptáčková                                          Nela Boudová

                  Wasserbauer                                          Jan Vlasák

Karel                                               Martin Pechlát

Lamková                                     Věra Tichánková

Ředitelka                                         AlenaVránová

Řezáč ml.                                        Ondřej Vetchý

Příběh
         Hrdinou Vratných lahví je bývalý učitel Josef Tkaloun. Definitivně se rozhodl opustit školu, ale jako člověk plný nápadů a chlapských tužeb se nehodlá smířit s pozicí důchodce, trávícího čas na lavičce v parku. Navzdory nesouhlasu své ženy Elišky, která všechny jeho aktivity komentuje se sarkastickým nadhledem, přijímá Tkaloun brigádnické místo ve výkupu lahví menšího supermarketu. Malý prostor, kde se potkávají lahve s lahvemi a lidé s lidmi, je svébytným mikrosvětem, plným  tragikomických osudů. Tkaloun dokáže být nejen jejich pozorovatelem, v jeho režii občas dostávají situace poněkud groteskní obrysy. 

         Řekneme-li o novém filmu Jana Svěráka, že je veselý, máme pravdu. Pravdu však bude mít i divák, kterému připadne smutný. Autor scénáře Zdeněk Svěrák balancuje na hraně těchto poloh.  Jestliže někdejší ostrý spor mezi otcem a synem vedl k tomu, aby nám stárnoucí scenárista podal upřímnější a nemilosrdnější zprávu o stavu duše v této etapě života, pak to byl spor blahodárný.  

         Penzionovaný učitel češtiny Tkaloun je postavou, která své vrstevníky ujistí, že nejsou v úzkostech věku sami, a mladým pootevře dveře do komnat, kterými ještě neprošli. Nad filmem se klene střecha humoru, která ho chrání před sentimentem a způsobuje, že odcházíme z biografu  s pocitem, že jsme byli svědky lidské komedie. 
         Vratné lahve volně uzavírají trilogii začínající Obecnou školou, která mapovala dětství, a pokračující „dospělým“ oscarovým filmem Kolja. 
Vznik filmu
Příběh filmu Vratné lahve začíná v roce 2003, kdy Zdeněk Svěrák začal psát scénář budoucího snímku. Jan Svěrák s Martinem Dostálem začínají souběžně  pracovat na dokumentu Tatínek, se záměrem sledovat přitom průběh vzniku  scénáře Vratných lahví. Oba autoři  byli přesvědčeni, že dokument Tatínek vyvrcholí jejich natáčením a poodhalí zákulisí tvůrčího procesu, z nějž se zrodila třeba komorní rodinná komedie Obecná škola, oscarový snímek Kolja nebo výpravný dramatický  epos Tmavomodrý svět.

K natáčení Vratných lahví však nedošlo, Jan Svěrák se rozhodl krátce před realizací projekt zastavit. Zdeněk a Jan Svěrákovi si museli projít bolestnou tvůrčí krizí, možná o to citlivější, že se v ní prolínaly profesní postoje, názory a stanoviska s  rodinnými vazbami. Se situací, která je zasáhla na nejbolestivějších místech, se museli vyrovnat oba. V tomto smyslu je pak závěr filmu Tatínek  otevřenou a čestnou bilancí jednoho uměleckého názorového sporu.
„Původně jsme plánovali, že film vyvrcholí natáčením Vratných lahví, že budeme sledovat tátův životní příběh a zároveň příběh tohoto filmu od psaní scénáře, přes všechny přípravy až po samotné natáčení. Když se tak nestalo, nejlogičtějším východiskem bylo ukázat, jak a proč k tomu došlo.  Paradoxně nám tak vznikl zajímavější konec, než jsme plánovali,“ říká Jan Svěrák. Premiéra Tatínka se konala v září 2004. Dokument končí trochu smutnou pasáží, v níž se scenárista loučí s postavami, které pro Vratné lahve vymyslel. V závěru oba Svěrákové skládají jakýsi veřejný slib, že se k příběhu Vratných lahví znovu vrátí. A pak nastal obrat k  šťastnému konci, který představuje natočení a uvedení Vratných lahví. „Jak táta v dokumentu slíbil, pokusil se ještě o poslední verzi scénáře. Trvalo mu to sice o půl roku déle, ale stálo to za to. V té verzi už nešlo jen o starého pána, který chce za každou cenu  pracovat a bojuje proti větrným mlýnům, “ charakterizuje  obnovený projekt filmu Vratné lahve režisér a producent Jan Svěrák. V čem je poslední a natočená verze scénáře lepší než ty předešlé? „Výrazně je tu posílena role manželky, kterou hraje Daniela Kolářová. Náš hrdina má teď od koho a před kým z domova utíkat (třeba i do práce). A tenhle  motiv nebyl dříve tak zřejmý – přestože to táta nejspíš tak myslel,“ vysvětluje režisér.  „Příběh zůstal vtipný, ale myslím, že ten humor funguje daleko víc, když vniká na pozadí něčeho skutečného. A tátovo  zobrazení  dlouhodobého manželství  jde až do bolestivých hloubek. Tahle upřímná emoce mi v dřívějších verzích chyběla.“ 
Postavy a jejich herci 
„Učitel Tkaloun je pětašedesátiletý mužský, kterému se nechce do důchodu, a to ani pracovního ani milostného,“ charakterizuje svého hrdinu scenárista a herec Zdeněk Svěrák. „Stáří ho trošku zaskočilo, žáky už nezvládá jako dřív. Ale být doma s manželkou je pro něj také k nepřečkání. I když se nedá říct, že by ji neměl rád. A tak dělá všechno proto, aby něco činil. Když přijme možná trochu podřadnou práci ve velkoprodejně, kde vykupuje  vratné sklo, uvědomí si, že přes to okénko může navazovat lidské kontakty. V  té anonymní, rušné samoobsluze je to takový prvek  starých vztahů, kde si lidé říkají, jak dobře vypadají, co dělají děti. A právě proto je na tomhle místě šťastný.“
Jak se rodí filmová postava? Kdy nastane ten okamžik, v němž se na papíře objeví první obrysy budoucího hrdiny. Zdeněk Svěrák prozrazuje něco ze své tvůrčí kuchyně. „Nemůžu začít, dokud neznám jméno postavy. A tak převaluji na jazyku, vysloveně ochutnávám různá jména, až najdu to chutné. Většinou jsou to jména taková venkovská, stará. Jako byl třeba Sláma z Tmavomodrého světa nebo Louka z Kolji. A teď Tkaloun. Možná, že  hlavně ti mladší už ani nevědí, co to tkaloun je. Ale mně pro tu postavu připadá správné. Je to učitel češtiny, který se jmenuje Tkaloun. Má jméno a od té chvíle se mi o té postavě chce vyprávět.“
Jedním ze stavebních kamenů filmu je samozřejmě hlavní role pro autora, který si úlohy píše na tělo. Když se podíváme na volnou trilogii Obecná škola – Kolja – Vratné lahve – dá se samozřejmě vystopovat společná linka jeho postav. V čem hlavní společný  rys i zásadní proměna jednotlivých hrdinů? „Táta umí nejlépe psát o tom, co opravdu zažil, a tyhle tři scénáře mapují jeho životní zkušenost. Obecná škola dětství, Kolja dospělost a Vratné lahve pak jeho stáří“ říká Jan Svěrák. „O tom, jaké ty postavy jsou, by měli psát spíš kritici. Pro mne je to vyprávění o muži, který se snaží pochopit, jak ten svět funguje a kde je jeho místo v něm, a přitom nikomu neublížit. Dělá chyby, ale snaží se to brát zvesela. Tím je mi blízký. Zatímco v Obecné škole ještě jako chlapec hledá svůj mužský vzor, v Koljovi přijme zodpovědnost za bytost, kterou k sobě připoutal, a tím se stane opravdu dospělým. Ve Vratných lahvích se snaží vyrovnat se stářím a s konečností života. To je asi úkol nejtěžší, a proto mne tenhle film tak bavilo dělat. Náš hrdina si v „cílové rovince“ klade otázky, na které neumíme dost dobře odpovědět, stejně jako se nedokážeme, dokud dýcháme, smířit se smrtí. A tohle vážné téma se vine naším veselým filmem jako neviditelná podzemní řeka a vytváří s tím, co se odehrává na povrchu, neustálé napětí.“

Ve Vratných lahvích však  - snad poprvé ve svěrákovských filmech – dostává výrazný prostor také hlavní ženská figura. „Našim filmům se někdy vyčítalo, že ženské postavy jsou v nich ploché a slouží jen jako odrazná deska pro mužský vtip, a že se tu muži vlastně nad ženy trochu vyvyšují,“ přiznává režisér Jan Svěrák. Postavu Elišky Tkalounové vytvořila Daniela Kolářová. „Doufám, že v tomto filmu má Daniela Kolářová roli, která je prostornější, trojrozměrnější a také se vyvíjí. A stejně se vyvíjí i náš vztah k ní. Nejprve vám z ní trochu naskakuje husí kůže, postupně se s ní smiřujete a nakonec ji začnete mít rádi. A to je krásný proces,“ doplňuje režisér. 
Zdeněk Svěrák se s Danielou Kolářovou sešel již před třiceti lety, kdy si zahráli manželský pár v komedii Jiřího Menzela Na samotě u lesa, k němuž Svěrák napsal scénář společně s Ladislavem Smoljakem. Byla role ve Vratných lahvích psána Daniele Kolářové na tělo? „Myslím, že ta role nebyla psána přímo pro paní Kolářovou,“ vzpomíná Jan Svěrák. „Hledali jsme  herečku, která by měla eleganci, věkem tátovi odpovídala, aby nevznikl dojem, že jde o druhé manželství a zároveň měla šarm a vtip.  Daniela Kolářová nám vyšla jako nejlepší kandidát. A díky tomu, že s tátou hráli manžele před třiceti lety ve filmu Na samotě u lesa, měli jsme „autentické“ fotografie, kdy jsou spolu zamlada, a tak jsme mohli vyzdobit jejich filmový obývák,“ dodává.
„Dana se jako moje manželka osvědčila už ve filmu Na samotě u lesa. A stejně jako tam i ve Vratných lahvích jsem se pro její věty inspiroval výroky své skutečné,  nefilmové manželky. A Dana se myslím přesně trefila do toho, jak se mají říkat. Je to v poloze: mám tě ráda, ale jsi blbec!“ říká Zdeněk Svěrák. „Když jsem text psal, tak jsem ještě nevěděl jistě, že tu roli bude hrát Dana, ale myslím, že už jsem trochu slyšel její intonace.“
„Mně tahle poloha humoru velmi vyhovuje, Zdeňkův cit pro humor, který není podprahový, ale velmi inteligentní“ říká Daniela Kolářová a vzpomíná na i to, jak nejen ji, ale velkou část národa pomohl cimrmanovský humor převést přes totalitní roky.
Vratné lahve jsou v jistém smyslu film návratů. Vlastně v několika smyslech. Tkaloun je totiž takzvaně vítací typ. A jaký že je to druh muže? Ten, který se se svou ženou rád vítá. A jak praví slogan: aby mohlo být nějaké vítání, musí být napřed loučení. Dalším návratem, je herecký comeback Zdeňka Svěráka. „Naposledy si táta ve filmu zahrál před deseti lety v Koljovi,“ vzpomíná Jan Svěrák a přiznává, že k novému vedení vlastního otce před kamerou, nepřistupoval bezstarostně. „Moje hlavní obava byla, jestli tu lehkost filmového herectví už nezapomněl. Když jsme zkoušeli ostatní herce a on jim nahrával, byl dost prkenný a vlastně nejhorší ze všech.  Vysvětloval to pak tím, že měl jako jediný tu roli jistou, tak se nesnažil. Ulevilo se mi, až když se začalo natáčet a on to konečně „rozbalil“, mohl režisér přiznat v okamžicích, kdy je materiál sestříhán.
Dalším návratem je pak právě obnovené filmové manželství Daniely Kolářové a Zdeňka Svěráka. „Na natáčení Vratných lahví jsem se cítila moc příjemně,“ říká Daniela Kolářová. „Přestože jsme se se Zdeňkem roky neviděli, měla jsem pocit, že můžeme klidně navázat na rozhovory, které jsme vedli před třiceti lety. Na příběhu se mi líbilo, že řeší právě situaci lidí na tom prahu, kdy se rozhodují, zda zůstat v práci nebo odejít do penze a co v té penzi budou dělat, jak budou žít. To je fáze, o které všichni víme, že přijde, ale oddalujeme ji, nechceme to řešit,“ říká Daniela Kolářová.
Pro filmovou paní Tkalounovou však byl velmi důležitý i další prvek. „Strašně se mi líbilo, že je to film o lásce,“ říká Daniela Kolářová, „že navzdory všem útěkům k různým snům a představám je z toho cítit, že se ti dva lidé mají rádi.“  
Helenku, dceru Tkalounových si zahrála Tatiana Vilhelmová, pro kterou se Jan Svěrák rozhodl poté, co viděl film Štěstí. Líbilo se mu, jak kamera vnímá a zobrazuje Tániny oči, a tak se rozhodl herečce roli nabídnout, i když byla v té době aktivně kojící matka. Tatiana neměla zrovna lehký úkol. Helenka je poněkud pasivní mladá žena, těžko se vyrovnává s rozpadem manželství a samotou. Jak se hrají takové, řekněme málo expresívní postavy? „Dobře,“ nenechá se vyvést z míry herečka. „Natáčení příjemně utíká, protože stále čekáte na nějaký výbuch své postavy, až je konec.“ A jaký dojem si ze spolupráce s Janem Svěrákem za ten příjemně ubíhající čas odnesla? „Bohužel jen čistě profesionální. A to na milion procent! Trošku jsem doufala, že si mě oblíbí a pozve mě i s celou rodinou na pár víkendů domů a já budu jediná herečka, co se dostala pod krustu tohohle pavouka,“ dodává Tatiana Vilhelmová.
Ve filmu dále uvidíme Jiřího Macháčka jako zástupce ředitele školy Roberta Landu. „Jirka Macháček tam má dost nevděčnou roli kamaráda mého tatínka. Ten chlapík je trochu suchar, ne moc zajímavý, a tak jsme pro tu postavu hledali někoho šarmantního, kdo má charisma, aby té figuře dal nějaký rozměr. A to se Jirkovi povedlo,“ říká Jan Svěrák.
Svérázná postava Tkalounova parťáka z výkupu lahví, Řezáče připadla Pavlovi Landovskému. Představitele nemluvného bývalého lampasáka Jan Svěrák dlouho vybíral, uvažoval dokonce i o Janu Třískovi. Ani obsazení Pavla Landovského neproběhlo úplně bez obav. „On  je  atomový herec, a tak jsem měl trochu strach, aby natáčení neukradl pro sebe, abychom místo práce neskončili u historek a vzpomínání. Ale nakonec se ukázalo, že ta drsná slupka je trochu maska a pod ní je připravený a citlivý herec. Vyplatilo se dávat mu hodně úkolů, aby neměl čas bavit štáb vyprávěním,“ vzpomíná režisér Jan Svěrák.
Natáčení

Natáčení začalo 13.3. 2006 v Praze na Smíchově. V mrazivém, slunečném ránu byly ulice pokryty třiceticentimetrovou vrstvou čerstvého sněhu. Režisér a producent v jedné osobě stál před zásadním rozhodnutím, zda natáčení zrušit, nebo začít točit a riskovat, že přijde náhlá obleva, sníh zmizí a záběry, které mají navazovat, budou bez sněhu. Nakonec usoudil, že příroda filmu zdarma nadělila to, zač jiné produkce platí vysoké částky. Začátek filmu je bílý, sníh naštěstí neslezl a záběry navazují, jak mají.
Zdeňka Svěráka čekaly hned v prvních dnech velmi náročné scény jízdy na kole. Přestože na nejnebezpečnější situace byl zastoupen kaskadérem, chvíle, kdy musel po zmrzlých kočičích hlavách manévrovat s bicyklem, sledovat kameru a hrát, nebyly vůbec snadné. Přesto Zdeněk Svěrák přiznává, že jej trápilo i něco navíc. „Nejnáročnější vůbec byla představa, že musíte být pětačtyřicet dní, v jednom kuse v pořádku,“ říká. „Od rána do večera, od svítání do tmy být k dispozici a fit. Já si říkal, že není možné, abych to vydržel. Kolikrát jsem se - zvláště v těch prvních dnech,  kdy byl sníh a mráz a já jezdil na kole -  vracel domů úplně prokřehlej. Říkal jsem si: to musím odstonat, natáčení se zastaví… Hned jsem si vlezl do horké vody, což běžně nedělávám, ale tělo si o to prostě řeklo. Dřív jsem míval potíže s nespavostí, a tak jsem se bál, že když k tomu ještě nebudu spát, budu úplně vyřízenej. Ale opak byl pravdou. Vždycky jsem usnul jako špalek.“
Nakonec se tím, kdo  natáčení odstonal, stal mladší ze Svěráků, a tak se finální scény na Slapské přehradě musely posunout až na dobu, kdy se antibiotika poperou s jeho zápalem plic.
Přesto, když má režisér vybrat nejnáročnější scény, silným konkurentem různých jeřábových jízd se stává situace na první pohled nenápadná. Tkalounovi mají ve filmu malého vnoučka Tomíka. Inspirací pro něj se stal s velkou pravděpodobností nejmladší syn Jana Svěráka Ondřej. Režisér přiznává, že tatínek by možná byl rád, kdyby Ondra i postavu hrál, ale klouček ve filmu je tříletý a Ondrovi bylo v době natáčení už pět a půl. A navíc Jan Svěrák raději pracuje s dětmi mimo rodinu. „Na rozdíl od Kolji se v tomhle filmu dítě objevuje jen okrajově, zato mu mají být teprve tři roky a několikrát vede s tátou rozhovor. Tříletý Robin Soudek, který Tomíka hraje, má sice neuvěřitelný dar pamatovat si text a dokonce i chuť ho opakovat, ale jako každé malé dítě si chce spíš hrát, a když nemá náladu, tak s ním nehnou ani rodiče. A jako na potvoru právě v takové chvíli je všechno připraveno k natáčení. Naštěstí si Robin nového „dědu“  oblíbil a nechal se od něj přemluvit, že budou chvíli říkat text a pak si zase dlouho hrát,“ říká režisér a přenáší vzpomínky k dalším situacím. „Celé natáčení bylo velmi komorní a  snadné, ale v jeho závěru nás čekala  scéna s balónem, která trvá ve filmu skoro dvacet minut. Ta byla jediná rozkreslená po záběrech a připravovaná několik měsíců podobně  jako bojové scény s letadly v Tmavomodrém světě. Ani do toho největšího koše pro devět lidí bychom se totiž s kamerou a herci nevešli, a i kdyby, hlučné hořáky by musely hořet nepřetržitě, abychom se udrželi ve vzduchu, čímž by byl zvuk nepoužitelný. Museli jsme tedy vymyslet na každý záběr nějaký fígl, jak udělat dokonalou iluzi volného letu, a přitom mít stále věci pod kontrolou. Jak říkají zkušení filmaři: „Nejlepší bouři na oceánu natočíte vždy jen v bazénu za studiem“. Přestože jsme tedy scénu natáčeli čtrnáct dní, a létali dvěma balóny desítky hodin, naši herci neletěli ani jednou. 

Zdeněk Svěrák pak přidává něco ze zkušeností, které prožil přes neopren na vlastní kůži. „Nejhorší byly chvíle, kdy jsme stáli v koši balónu a jeřáb nás potápěl do Slapské přehrady. Bylo chladno a opakovat v jednom kuse záběry, kdy jste po pás ve vodě, i když jsme měli neoprenové obleky, nebylo příjemné. To jsme se k sobě s Danou tiskli už jen proto, že nám byla zima,“ vypráví Zdeněk Svěrák. A to prosím, kdysi v rozhovorech říkal, že výhodou spojení scenáristické a herecké profese je, že si jako herci můžete předepsat scény, jaké se vám líbí.
Své filmové dceři zase autor připsal mírnou fyzickou nedokonalost – lidově řečeno Helenka má prostě trochu větší zadek. Režisér si ale vybral Tatianu Vilhelmovou, a tak se o větší zadek se musela postarat kostýmní výtvarnice Simona Rybáková. Tatiana však protestuje: „O to jsem se postarala sama. Seděla jsem na zadku celé dny, papala výhradně tučná jídla a odmítala se hnout. Jsem profesionál!“ A co na to Simona Rybáková? Ve filmu Volver prý Pedro Almodóvar Penelope Cruzové pozadí vycpával, jak to bylo u Vratných lahví? „Nakonec jsme zkusili variantu širokých sukní, které dělají samy velký zadek, tak to hezky vyšlo. Aniž bychom Tatianu hyzdili,  když se otočí,  má ve filmu opravdu velký zadek, ale když jí dáme jiný oblek, tak už to pozadí nemusí mít tolik akcentované. Splníme zadání scénáře a nezhyzdíme herečku,“ říká Simona Rybáková.

Daniela Kolářová pracovala s režisérem Janem Svěrákem již potřetí. Hned v jejich prvním společném filmu – Obecné škole – zažila krušné chvilky, kdy ji žáci přivedli do blázince. „Paní učitelku z Obecné školy miluju, je to jedna z mých nejoblíbenějších rolí,“ přiznává Daniela Kolářová „Jediné na co si člověk vždycky posteskne, jsou ty prostoje, to nešťastné čekání.“   
Celé natáčení probíhalo ve velmi vstřícné atmosféře, a  i když výrok o jedné velké filmové rodině může znít jako klišé, scenárista a herec Zdeněk Svěrák říká upřímně: „Natáčení probíhalo v atmosféře, kterou jsem snad zažil při filmu Na samotě u lesa. Tam to bylo proto, že se natáčelo v exteriérech a žili jsme jako jedna rodina v Sedlčanech, takže jsme se hodně sblížili. U  Vratných lahví ta ochota, obětavost všech profesí jako byli maskéři, kostyméři, stavba a další byla pro mě tak neskutečně dobrá, že jsem si říkal – teď už to můžu zkazit jen já. Ta souhra byla dokonalá, každý dělal to, co měl, a ještě něco navíc. Na všechny lidi mám tak hezké vzpomínky, že mě to až dojímá.“
Tvůrci
JAN SVĚRÁK, režisér producent

Nejvýraznější český režisér porevolučního období je držitelem dvou Oscarů: za studentský film Ropáci (1989) a za nejlepší cizojazyčný film Kolja (1996). S celovečerním hraným debutem Obecná škola (1991) se probojoval až do nominací na Oskara.
Jan Svěrák vystudoval pražskou FAMU, katedru dokumentární tvorby.Jako talent, s nímž je třeba počítat, se projevil coby autor studentského snímku Vesmírná odysea II (1986), dramatu dvou důchodkyň ze zasněženého sídliště. Definitivním potvrzením jeho filmařských schopností byl mystifikačně-ekologický dokument Ropáci (1988), natočený ve spolupráci s Krátkým filmem Praha. Film zabodoval na domácích i zahraničních festivalech, v roce 1989 získali Ropáci ve své kategorii i trofej nejprestižnější: studentského Oscara.

O dva roky později realizoval Jan Svěrák celovečerní prvotinu Obecná škola podle scénáře svého otce. Úsměvné retro z poválečného Československa bylo nominováno na Oscara a dodnes patří k nejúspěšnějším a nejoblíbenějším snímkům porevolučního období. Českou akční fantasy Akumulátor 1 (1994) o životní energii a upírské televizi napsal Jan Svěrák spolu s Janem Slovákem, členem divadla Sklep; na poslední verzi scénáře a dialozích se opět podílel Zdeněk Svěrák. Z MFF v Benátkách v roce 1994 si Akumulátor 1 odvezl Cenu týdne kritiky. Přízeň domácího publika mu mimo jiné vynesla Českého lva za divácky nejúspěšnější film roku a Cenu čtenářů časopisu Cinema.
 Vstřícného přijetí ze strany diváků se dostalo i českému road movie o zeleném kabrioletu a horkých letních hrách. Nízkorozpočtový snímek Jízda (1994), jehož scénář napsal s Janem Svěrákem bývalý spolužák z FAMU Martin Dostál, dosáhl od doby svého uvedení takřka kultovní obliby. Porota 30. MFF v Karlových Varech udělila Jízdě hlavní cenu Křišťálový glóbus a Jan Svěrák si odtud odvezl rovněž cenu festivalových diváků. V roce 2004 byla Jízda uvedena do kin v obnovené premiéře.

Po mezinárodním úspěchu filmu Kolja (1996), podle scénáře Zdeňka Svěráka 

(kromě Oscara byl film oceněn Zlatým Globem a získal 6 Českých lvů) se Jan Svěrák začal věnovat přípravě náročného velkofilmu Tmavomodrý svět (2001), v němž společně se svým otcem složili hold českým pilotům, kteří v průběhu 2. světové války bojovali ve službách RAF. Tmavomodrý svět získal 5 Českých lvů, včetně ceny pro Jana Svěráka za režii a ČL pro divácky nejúspěšnější film.
V roce 2004 natočil společně s Martinem Dostálem celovečerní dokument o svém otci Tatínek  s podtitulem Mramorizace Zdeňka Svěráka. 

Začátkem roku 1995, založil vlastní produkční společnost Biograf Jan Svěrák, s. r. o.. Zde realizoval mimo jiné i svůj čtvrtý celovečerní film Kolja, uvedený ve více než čtyřiceti zemích světa, včetně Spojených Států a Velké Británie. Z úspěšné spolupráce s britským producentem Ericem Abrahamem vzešel  jak Kolja, tak Tmavomodrý svět i snímek Vratné lahve. V roce 2006 se Jan Svěrák rozhodl poprvé produkovat snímek jinému režisérovi. V květnu 2007 bude tak do kin uveden nový film Alice Nellis Tajnosti.
ZDENĚk Svěrák, scenárista,  postava Josef Tkaloun
Filmový a televizní scenárista, autor divadelních her, spisovatel, herec a textař. Filmy podle jeho scénářů byly třikrát nominovány na Oscara: poprvé to byla veselohra Vesničko má středisková (1985, r. Jiří Menzel) a podruhé Obecná škola (1991, r. Jan Svěrák) a  pak Kolja, který nakonec Oscara v roce 1997 získal. 

Zdeněk Svěrák vystudoval VŠ pedagogickou, obor český jazyk a literatura, a spolu s manželkou začal učit na Žatecku. Přispíval do časopisů, psal krátké povídky, pohádky pro děti a televizní scénáře. V roce 1962 nastoupil do armádní redakce Československého rozhlasu. S kolegou Jiřím Šebánkem a s jazzmanem Karlem Velebným je autorem mystifikačních „reportáží“ z imaginární vinárny U pavouka. Zde se poprvé objevila postava zapadlého českého velikána Járy Cimrmana, jehož jméno nese i divadlo, které se svými kolegy založil a kde jako kmenový autor a herec působí dodnes. Ve filmu debutoval vedlejší rolí advokáta v poetické krimi Zločin v šantánu (1968) režiséra Jiřího Menzela, který jej vzápětí obsadil i do své „trezorové“ hrabalovské adaptace Skřivánci na niti (1969). Jako svérázný komický typ se Zdeněk Svěrák uplatnil ve výrazných vedlejších úlohách v mnoha českých veselohrách, na nichž se většinou podílel i autorsky. Z  hlavních  rolí připomeňme alespoň uštvaného zubaře Burdu a zhoubně zamilovaného inženýra Hnyka v tragikomických moralitách Co je vám, doktore? (1984) a Jako jed (1985, obě r. Vít Olmer). Největší příležitostí mu ovšem nabídl ve snímcích Obecná škola (1991), Akumulátor 1 (1994) a Kolja (1995) jeho syn Jan. Jako scenárista na sebe Zdeněk Svěrák upozornil s Ladislavem Smoljakem, s nímž v 70. letech napsal řadu českých komedií: Jáchyme, hoď ho do stroje! (1974), „Marečku, podejte mi pero!“ (1975, obě v režii Oldřicha Lipského), Na samotě u lesa (1975, r. J. Menzel), Kulový blesk (1978, r. Zdeněk Poskalský a L.Smoljak) a satirický muzikál Trhák (1980, r. Z. Podskalský). Tvůrčí tandem Smoljak-Svěrák je podepsán pod snímky Jára Cimrman, ležící, spící (1983), Rozpuštěný a vypuštěný (1984) a pod divadelní „kronikou“ Nejistá sezóna (1987, r. L.Smoljak), vycházejícími z poetiky „cimrmanovského“souboru.
Pohádky Ať žijí duchové! (1977) a Tři veteráni (1983, obě r. O. Lipský),  komedie Vrchní, prchni (1980, r. L. Smoljak), adaptace Vojnovičova románu Život a neobyčejná dobrodružství vojína Ivana Čonkina (1994, r. J. Menzel), pohádka Lotrando a Zubejda (1997, r. Karel Smyczek) a dvě populární, na Oscara nominované veselohry Vesničko má středisková (1985, r. J. Menzel) a Obecná škola (1991, r. J. Svěrák) – to jsou filmy, k nimž už Zdeněk Svěrák napsal scénáře sám. K jeho největším úspěchům patří film Kolja (1996), v němž se – opět pod režijním vedením syna Jana – Zdeněk Svěrák objevil také v hlavní mužské roli. Za scénář byl oceněn Českým lvem. Pro Jana napsal rovněž příběh velkofilmu Tmavomodrý svět (2001) věnovanému českým pilotům, kteří bojovali v řadách britských RAF během druhé světové války. 
Jako průvodce cyklem Úsměvy českého filmu a moderátor charitativních televizních večerů a hudebních pořadů pro děti se Zdeněk Svěrák pravidelně objevuje na televizní obrazovce. V roce 2006 byl vyhlášen osobností roku v anketě Nadace Kapka naděje.
Eric Abraham, producent

Rodák z Jižní Afriky s britským občanstvím je známý především jako koproducent oscarového Kolji, který viděli diváci ve více než čtyřiceti zemích světa. Kolja byl zdařile distribuován i v tak náročných teritoriích, jako je Severní Amerika (Miramax) a Velká Británie (Buena Vista – Disney).
Bývalý dopisovatel BBC z Jižní Afriky Eric Abraham pracoval zhruba dvacet let pro britskou televizi. Za tu dobu zde coby producent nebo výkonný producent vytvořil řadu televizních her a filmů. Mezi ty nejlepší patří televizní série Fortunes of War (BBC) s Kennethem Branaghem a Emmou Thompsonovou v hlavních rolích, TV série Lost Belongings, TV snímek Double Image s Tommym Lee Jonesem či detektivní seriál Daziel a Pascoe. Eric Abraham se podílel na řadě pozoruhodných dokumentů o vážné hudbě, byl například také producentem slavného snímku Danny, světový šampión (1989) podle knihy Roalda Dahla nebo režijního debutu herce Tima Rotha The War Zone (1998) natočeného podle románu Alexandra Stuarta. Jako producent je podepsán pod filmem Nevěsta přes internet (1999, r. Jez Butterworth) s Nicole Kidmanovou  a Benem Chaplinem.
Do české kinematografie vstoupil produkcí komedie Život a neobyčejná dobrodružství vojáka Ivana Čonkina (1994, r. Jiří Menzel), jejíž scénář napsal Zdeněk Svěrák. S Janem Svěrákem se podílel jako koproducent na filmech Kolja,
Tmavomodrý svět a Vratné lahve.  

Vladimír Smutný, kameraman
Pochází z umělecké rodiny, otec byl profesionálním fotografem a strýc pracoval jako kameraman krátkých filmů. Po studiu na pražské FAMU a práci reklamního fotografa, nastoupil v roce 1974 na Barrandově jako druhý kameraman a spolupracoval např. s Jaromírem Šofrem, Františkem Uldrichem nebo Jiřím Macákem. O osm let později samostatně kameramansky debutoval u filmu Júliuse Matuly Poslední vlak. V témže roce navázal spolupráci s Jiřím Svobodou, pro nějž nasnímal filmy Schůzka se stíny (1982), Zánik Samoty Berhof (1983), Skalpel, prosím (1985), Prokletí domu Hajnů (1988) a Jen o rodinných záležitostech (1990). Spolupráce s Karlem Kachyňou obohatila jeho filmografii o tituly Dobré světlo (1986), Smrt krásných srnců (1986), Městem chodí Mikuláš (1991) a o TV snímek Duhová kulička (1985). S Jaroslavem Soukupem natočil snímky Discopříběh (1987), Kamarád do deště (1988), Divoká srdce (1989), Discopříběh č. 2 (1991) a Svatba upírů (1993). Z jeho dalších projektů připomeňme snímky Pravidla kruhu (1988, r. Miroslav Balajka), Něžný barbar (1989, r. Petr Koliha – Cena za kameru na přehlídce čs. filmů) a Keď hviezdy boli červené (1990, r. Dušan Trančík). V 90. letech se začal podílet na zahraničních zakázkách a vytvořil také řadu snímků pro evropské televize.  Těžištěm jeho práce zůstal celovečerní hraný film. Za kameramanskou práci na filmu Kolja (1996) režiséra Jana Svěráka byl oceněn mj. Cenou za kameru na MFF v Madridu, za baladu Lea (1997, r. Ivan Fíla – Německo/ČR) získal Českého lva za nejlepší kameru a cenu Asociace českých kameramanů. Snímal rovněž adaptaci románu Michala Viewegha Výchova dívek v Čechách (1997, r. Petr Koliha), detektivní drama Panství (1999, r. Kenneth Berris).  V roce 2001 získal Vladimír Smutný   Českého lva za kameramanskou práci na  velkofilmu Tmavomodrý svět ( 2001, r. Jan Svěrák), dva roky po té byl oceněn Českým lvem za kameru k filmu Mazaný Filip (2003, r. Václav Marhoul) a v roce 2004 získal dalšího Českého lva za nasnímání filmu Král zlodějů (2004, r. Ivan Fíla).


Herci

Daniela Kolářová (Eliška Tkalounová)
Patří k nejznámějším českým filmovým a divadelním herečkám. Absolventka pražské DAMU byla v letech 1968-70 členkou Divadla S.K. Neumanna, od roku 1971 je členkou Divadla Na Vinohradech. Mimořádnou diváckou popularitu jí v sedmdesátých letech přinesly role ve filmových komediích a účast v televizních seriálech (např. Taková normální rodinka, Nemocnice na kraji města). Již ve třetím ročníku DAMU hrála velkou filmovou roli v Soukromé vichřici (1967, r. Hynek Bočan). S kolegou Jaromírem Hanzlíkem se stali oblíbenou dvojicí filmových komedií jako například Slasti otce vlasti (1969, r. Karel Steklý), Noc na Karlštejně (1973, r. Zdeněk Podskalský) nebo Léto s kovbojem (1976, r. Ivo Novák). S hereckým partnerem Zdeňkem Svěrákem se sešli v rolích manželů Lavičkových v komedii Jiřího Menzela Na samotě u lesa (1976), objevila se dále ve filmech Kulový blesk (1978, r. Z. Podskalský a Ladislav Smoljak), Setkání v červenci (1978, r. Karel Kachyňa) nebo dětských komediích Lucie, postrach ulice a …a zase ta Lucie (obě 1984, r. Jindřich Polák). Na počátku devadesátých let omezila svoje herecké působení a věnovala se politicko-společenské činnosti jako poslankyně.
S Janem Svěrákem poprvé spolupracovala na filmu Obecná škola (1991),  ve filmu Akumulátor 1 (1994) vytvořila opět manželku Zdeňka Svěráka. Menší roli měla rovněž ve snímku Tmavomodrý svět (2001).
Tatiana Vilhelmová (helenka)
Jedna z nejvýraznější hereček mladší střední generace na sebe poprvé upozornila v roce 1995 ve filmu Saši Gedeona Indiánské léto. V následujících deseti letech vytvořila celou plejádu zajímavých postav, za které byla šestkrát nominována na Českého lva. Mezi ty nejvýraznější patří úlohy ve snímcích Šeptej (1996, r. David Ondříček), Návrat idiota (1999, r. S. Gedeon), Divoké včely (2001, r. Bohdan Sláma), Duše jako kaviár (2004, r. Milan Cieslar)  nebo role v televizních snímcích Andrey Sedláčkové  Můj otec a ostatní muži (2003) a Krásnej čas (2006). V roce 2003 reprezentovala Česko na přehlídce mladých talentů Shooting Stars na MFF v Berlíně. Českého lva za nejlepší ženský herecký výkon se dočkala za roli ve filmu Bohdana Slámy Štěstí (2005). Kromě Vratných lahví se v roce 2007 objeví např. i ve filmu Jana Hřebejka Medvídek.
Jiří Macháček (robert Landa)
Hudebník, herec a moderátor se v domácí kinematografii objevuje od poloviny 90.let. Výrazněji na sebe upozornil ve filmu Saši Gedeona Návrat idiota (1999), hvězdu z něj ovšem udělala komedie Davida Ondříčka Samotáři z roku 2000, kde si za roli věčně zhuleného bedňáka vysloužil Českého lva. S Ondříčkem spolupracoval i na filmu Jedna ruka netleská (2003), na němž se podílel také autorsky. Další zajímavou příležitost mu nabídl Jan Hřebejk ve filmu Horem Pádem (2004).  S Hřebejkem natočil též snímek Kráska v nesnázích (2006) a objeví se i v jeho nové komedii Medvídek. V Divadle Na Jezerce pod vedením tohoto režiséra účinkuje ve hře Na dotek.
Pavel Landovský (řezáč)
Herec, režisér a divadelní autor je symbolem svobodomyslného přístupu k umění i životu. Po neúspěšných pokusech o přijetí na DAMU začínal jako elév v mimopražských souborech. Od roku 1966 se stal členem Činoherního klubu. Od druhé poloviny 60.let byl jedním z nejpopulárnějších českých filmových herců. V 70.letech byl pronásledován pro své politické názory a v roce 1980 byl donucen emigrovat do Rakouska, kde působil v divadle a příležitostně i ve filmu. Je autorem několika divadelních a rozhlasových her, z nich nejznámější je Hodinový hoteliér. Po roce 1990 se opět objevuje i v českých filmech. Jeho filmografii tvoří  desítky  rolí – z 60. letech vybíráme například filmy Svatba jako řemen (1967, r. Jiří Krejčík), Soukromá vichřice (1967, r. Hynek Bočan), Utrpení mladého Boháčka (1969, r. František Filip) nebo Já, truchlivý Bůh (1969, r. Antonín Kachlík). V době své emigrace se objevuje například ve filmu Psí dostihy nebo  Nesnesitelná lehkost bytí (1988, r. Philip Kaufmann). Po návratu do Česka vytvořil roli ve filmu Jana Němce V žáru královské lásky (1990), k nejvýraznějším pak patřila postava majora Terazkyho z adaptace slavného Švandrlíkova románu Černí baroni (1992, r. Zdenek Sirový). Z dalších titulů jmenujme např. filmy Amerika (1994, r. Vladimír Michálek), Cesta pustým lesem (1997, r. Ivan Vojnár), Nejasná zpráva o konci světa (1997, r. Juraj Jakubisko) nebo Kousek nebe (2005, r. Petr Nikolaev).

Jan Budař (ÚLISNÝ)
Herec, hudebník a scenárista je absolventem Janáčkovy akademie múzických umění v Brně. Hraje v Divadle na provázku a v Národním divadle v Praze. Byl několikrát nominován na Talent roku českého divadla.  Širší publikum objevilo Jana Budaře díky filmu Nuda v Brně (2003, r. Vladimír Morávek), na němž se podílel jako spoluautor scénáře, autor hudby a představitel hlavní role Standy Pichlíka. Film získal 5 Českých lvů – včetně ceny za scénář a hlavní mužský herecký výkon. S režisérem Vladimírem Morávkem spolupracoval na komedii Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště (2005, opět jako spoluautor scénáře, autor hudby a herec). V roce 2004 získal dalšího Českého lva za výkon ve vedlejší roli filmu Mistři (r. Marek Najbrt), zahrál si ve filmu Horem Pádem (r. Jan Hřebejk), ve stejném roce se objevil i ve filmu Duše jako kaviár (r. Milan Cielar), v roce 2005 vytvořil jednu z hlavních rolí v experimentálním biografickém filmu Jana Němce Toyen, v roce 2006 se objevil např. v dramatu Pravidla lži (r. Robert Sedláček).
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Po vratných penězích uvádí Poštovní spořitelna Vratné lahve 

PRAHA, 27. února –  Poštovní spořitelna jako generální partner uvádí do kin film Vratné lahve, nejočekávanější domácí filmovou událost roku. Obdobně v loňském roce byla nejočekávanější událostí na bankovním trhu služba CashBack, kterou uvedla Poštovní spořitelna společně s mateřkou ČSOB.  

Poštovní spořitelna je jedním z nejvýznamnějších podporovatelů českého filmu. „Za poslední tři roky jsme do českého filmu investovali bezmála 40 milionů korun, což je v českém měřítku poměrně jedinečná záležitost,“ uvedl Tomáš Zrzavecký, ředitel marketingu Poštovní spořitelny. 

„Film Vratné lahve je určen pro celou rodinu – stejně tak Poštovní spořitelna je banka s produkty pro celou rodinu. Pro nejmenší je v nabídce první účet pro mladší patnácti let – účet Mini, který mohou rodiče či prarodiče dětem zakládat už od narození. Nabídku pro teenagery tvoří účet Junior, jediný účet pro tuto věkovou kategorii, kde klienti nemusejí prokazovat, že studují. V produktivním věku nabízí Poštovní spořitelna klientům účet Klasik a Plus a pro starší je určen účet Senior,“ popsal Tomáš Zrzavecký důvody, které Poštovní  spořitelnu vedly k podpoře tohoto filmu. 

Součástí propagace filmu Vratné lahve je i kampaň, kterou Poštovní spořitelna nazvala Vratné peníze. „Název vratné peníze se totiž hodí k inovativní službě CashBack, kterou jsme společně s ČSOB uvedly jako první banky na českém trhu,“ doplnil Tomáš Zrzavecký. 

CashBack v současnosti představuje jedinou možnost, jak vybrat peníze ze svého účtu zdarma. Tuto možnost mají klienty Poštovní spořitelny a ČSOB, pokud zaplatí nákup v Albertu nebo Hypernově platební kartou. 

Mohou pak vybrat až 1500 korun (v celých stokorunách). Jedinou podmínkou je nákup v minimální hodnotě 300 korun. Za tento výběr klienti neplatí žádné poplatky. 

Poštovní spořitelna je nositelem prestižního ocenění The Bank Of The Year 2006 (Banka roku 2006) pro Českou republiku, udělovanou renomovaným časopisem The Banker. Cenu získala jako součást skupiny ČSOB. Poštovní spořitelna je cenově nejvýhodnější velká banka na českém trhu. Jako jediná velká banka neúčtuje poplatky za příchozí platby. Poštovní spořitelna je druhá největší banka v ČR. Obsluhuje více než dva miliony klientů, kterým nabízí bankovní služby v nejhustější síti obchodních míst. Všechny běžné bankovní produkty mohou klienti spravovat na 3300 poštách či ve Finančních centrech Poštovní spořitelny. K dispozici jsou také všechny kanály elektronického bankovnictví – Max Mobil PS, Max Internetbanking PS a Max Phone PS. Poštovní spořitelna nabízí produkty pro všechny věkové skupiny –  program Junior a Mini pro mladé či  program Senior pro starší. Jako jediná banka na českém trhu nabízí Poštovní spořitelna speciální produkt pro handicapované – účet Handicap.

PARTNER FILMU
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Televize Nova je divácky nejsledovanější česká stanice, která je mimořádně úspěšná i v evropském měřítku. Kromě televizních aktivit se Nova věnuje i podpoře české kinematografie. Formou produkce, koprodukce nebo předkupu televizních vysílacích práv umožnila natočení celé řady kvalitních a přitom divácky atraktivních snímků, jako Šakalí léta, Byl jednou jeden polda, Pták Ohnivák, Jezerní královna, Válka barev, Playgirls, Andělská tvář, Z pekla štěstí, Kameňák 1, 2 a 3, Non plus ultras, Pánská jízda, Jak básníci neztrácejí naději, Duše jako kaviár či Příběhy obyčejného šílenství. 

Podle bestselleru Michala Viewegha a v režii Filipa Renče pak TV Nova ve vlastní produkci natočila komedii Román pro ženy, která se stala nejnavštěvovanějším filmem roku 2005 a jako divácky nejúspěšnější snímek také získala Českého lva. 

Z dalších děl, které Nova koprodukovala, měly v roce 2006 úspěšnou premiéru filmy Jak se krotí krokodýli režisérky Marie Poledňákové, Rafťáci a Ro(c)k Podvraťáků v režii Karla Janáka, Účastníci zájezdu natočené podle scénáře Michala Viewegha a dlouho očekávaný snímek Jiřího Menzela Obsluhoval jsem anglického krále.

V současné době se připravuje premiéra filmu Bestiář v režii Ireny Pavláskové podle úspěšného bestselleru Barbary Nesvadbové. Televize Nova také získala vysílací práva na uvedení filmu Medvídek v režii Jana Hřebejka a na nový film Filipa Renče s názvem Na vlastní nebezpečí. O podpoře dalších titulů s TV Nova jednají také další zájemci.
www.vratnelahve.cz
                                                                  Distributor
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ČR 2007,  39 kopií (+1 s anglickými titulky) barevný, 103 minut

Práva na televizní uvedení zakoupila TV Nova
Kontakt pro média - film Vratné lahve:
Uljana Donátová

uljana@donatova.com 
Fotografie v tiskové kvalitě: http://press.sverak.cz
Generální partner

Kontakt pro média:

Martin Orság, tiskový mluvčí Poštovní spořitelny 

e-mail: morsag@csob.cz
tel.: +420 261 354 209

mobil: +420 737 201 793 

