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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nový film „Čtyřlístek ve službách krále“
Praha, 18. ledna 2013 - Hrdinové našich dětských let putují poprvé na filmová plátna! Bobík, Fifinka, Myšpulín a Pinďa se objeví v celovečerním animovaném filmu „Čtyřlístek ve službách krále“ – v příběhu plném dramatických i humorných situací se spoustou zápletek a zvratů. Jejich filmové dobrodružství bude mít premiéru 31. ledna 2013 a těšit se na něj mohou nejen děti, ale i dospělí.
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Známé kreslené postavičky ze Čtyřlístku se již 31. ledna 2013 představí v novém českém animovaném filmu. „Čtyřlístek ve službách krále“ nabídne dobrodružný příběh plný humorných a gagových situací, množství zápletek a nečekaných rozuzlení. Známá čtveřice se v příběhu dostane až do doby krále a císaře Rudolfa II., na své cestě narazí na různé překážky a nečekané nástrahy, které pomocí svého důvtipu a vynalézavosti překoná, a král se s ní rozloučí o nejedno životní poznání bohatší.
Příběhy Fifinky, Myšpulína, Bobíka a Pindi, které začal výtvarník Jaroslav Němeček vymýšlet a kreslit v roce 1969, se zapsaly do dětství a často i dospělosti snad každého z nás. Po více než 40 letech vydávání úspěšného časopisu ztvárnil pan Němeček postavičky také pro film. Na animovaném Čtyřlístku se dále podíleli např. režisér Michal Žabka, producenti Miloslav Šmídmajer a Aleš Tříska nebo scenáristé Hana a Josef Lamkovi.
Hudbu k filmu složil Ondřej Soukup a postavičky namluvili známí herci Tereza Bebarová, Ondřej Brzobohatý, Bohdan Tůma, Ivan Trojan, Václav Postránecký nebo Jiří Lábus.
Řekli o filmu
Režisér Michal Žabka, který má sám doma unikátní sbírku časopisů Čtyřlístek, k filmu řekl: „Když jsem dostal nabídku režírovat tento film, byl jsem nadšený. Byla to příležitost konečně rozhýbat postavičky Čtyřlístku na filmovém plátně a možnost odvyprávět s nimi napínavý a dlouhý příběh.“
Producent Miloslav Šmídmajer k tomu dodává: „Není pochyb, že se s našimi hrdiny nejvíc baví děti. A také ti, kteří nezapomněli být dětmi a mají rádi hravost a legraci. Jsem rád, že mezi ně mohu patřit – a jen doufám, že Čtyřlístek ve službách krále založí tradici filmových příběhů s hrdiny Pinďou, Myšpulínem, Bobíkem a Fifinkou, tou báječnou holkou do nepohody.“
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Tento dynamický a moderní animovaný film plný legrace, nostalgie a překvapení bude mít v českých kinech premiéru 31. ledna 2013.
Informace o filmu:
Originální název:

Čtyřlístek ve službách krále, ČR 2013
Premiéra:

31. 1. 2013
Žánr:

animovaný film, 90 minut
Producenti:


Miloslav Šmídmajer (Bio Illusion), Aleš Tříska (CinemArt)
Námět:


Hana a Josef Lamkovi
Scénáristé: 


Hana a Josef Lamkovi
Spolupráce na scénáři:
Mária Dufková, Bohumila Zelenková

Dramaturgie:


Barbora Červenková, Luděk Hudec
Výtvarník: 


Jaroslav Němeček
Režisér: 


Michal Žabka
Animátoři: 


Studio ALKAY a Petr Horák
Zvukař: 


Marek Musil
Střihač: 


Luděk Hudec
Hudba:


Ondřej Soukup
Herci: 
Tereza Bebarová, Ondřej Brzobohatý, Bohdan Tůma, Ivan Trojan, Václav Postránecký, Jiří Lábus, Vladimír Brabec, Martin Písařík, Jan Přeučil, Miroslav Táborský, Vladimír Javorský a řada dalších
Více informací o filmu najdete zde:
www.ctyrlistek-film.cz  





www.facebook.com/ctyrlistekfilm 
Kontakt pro média:
Pavlína Šmídmajerová - Bio Illusion, tel. 728 824 742, email: p.smidmajerova@bioillusion.com
Anna Balíčková – AMI Communications, tel. 724 012 607, email: anna.balickova@amic.com
