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Uprostřed Velké hospodářské krize, která ve 30. letech 20. století téměř srazila Ameriku na kolena, se zničehonic objevil hrdina, jemuž se díky pevnému odhodlání a železné vůli podařilo nejen vybojovat druhou šanci pro svou rodinu a sebe samotného, ale také stát se idolem celého národa.

Tím hrdinou z lidu byl James J. Braddock (RUSSELL CROWE), muž, který se i přes nepřízeň osudu měl brzy stát jednou z nejinspirativnějších legend v dějinách sportu. Na začátku 30. let byl tento bývalý boxer na dně – stejně jako zbytek americké populace, zasažené obrovskou ekonomickou katastrofou. Jeho kariéra se zdála být u konce, neměl z čeho zaplatit účty a jediná věc, na které mu v životě záleželo – jeho rodina – se ocitla v nebezpečí. Hluboko uvnitř však stále dřímalo jeho odhodlání. Láska, čest a silná vůle mu pomohly proměnit v realitu zdánlivě neuskutečnitelný sen.

Braddock se pokusil využít poslední šance k záchraně své rodiny a vrátil se do ringu. Nikdo nevěřil, že má sebemenší šanci uspět, ale podceňovaný boxer začal vyhrávat jeden zápas za druhým. Z obyčejného člověka, který měl problém najít práci, se najednou stal téměř mýtický, neporazitelný hrdina a zároveň symbol nadějí a snů lidí, sužovaných hospodářskou krizí. Jeho strmý vzestup nakonec vyvrcholil soubojem, o kterém zpočátku nikdo ani nesnil: Braddock se postavil světovému šampiónovi těžké váhy Maxi Baerovi – nezastavitelnému boxerovi, který v ringu usmrtil již dva své protivníky.

O FILMU

Ve 30. letech 20. století se stal Jim Braddock z neznámého chudého člověka slavným sportovcem, jehož jméno znalo každé malé dítě, ale postupem času se jeho příběh výjimečné odvahy a oddanosti začal z obecného povědomí pomalu vytrácet. Mezi lidmi ze světa sportu a sportovní žurnalistiky, kteří v archivních výtiscích novin narazili na zprávy o jeho hvězdném vzestupu, si však dodnes nachází stále nové a nové obdivovatele.

Braddockův příběh oslovil také scénáristu a dlouholetého fanouška boxu Cliffa Hollingswortha, který měl pocit, že si tato legenda o slavném sportovním triumfu zaslouží velkolepou filmovou adaptaci. „Celý projekt začal v roce 1994, kdy jsem se zamyslel nad Jimem Braddockem a jeho neuvěřitelným příběhem o chudákovi, který se stal boháčem, a řekl jsem si, že by na jeho základě mohl vzniknout skvělý film,“ vzpomíná Hollingsworth.  „Jeho příběh jsem už dobře znal. Jako dlouholetý fanoušek boxu jsem se zajímal o všechny bývalé šampióny těžké váhy a Jim Braddock byl vždycky mým favoritem.“

Díky několika šťastným náhodám se Hollingsworthovi podařilo kontaktovat jednoho z Braddockových synovců, který jej poté seznámil s jeho dvěma syny – Jayem a Howardem. Oba souhlasili se spoluprácí na scénáři a během následných setkání Hollingsworthovi o svém otci vyprávěli.

„Příběh Jima Braddocka je výjimečný hned z několika různých důvodů,“ říká Hollingsworth. „V roce 1935 se stal národním hrdinou a motivoval spoustu lidí, ale i přesto později upadl v zapomnění. Jay mi vyprávěl, jak občas říká lidem, že byl jeho otec mistrem světa v těžké váze, a dotyčná osoba v drtivé většině případů vůbec neví, o koho jde, což pro něj bývá velmi frustrující. Doufám, že se tento zapomenutý hrdina znovu dostane do obecného povědomí.“

Dalším dlouholetým fanouškem boxu, který byl po vyslechnutí příběhu o proměně Braddocka ve světového šampióna odhodlán pustit se do filmové adaptace, byl herec Russell Crowe. „Těžkou váhu považuji za příběh o jedné rodině a jejím přežívání během Velké hospodářské krize,“ říká Crowe. „Po ukončení své sportovní kariéry se Braddock věnoval svým nejbližším, vydělával na živobytí, měl láskyplný vztah se svou ženou, vychoval dvě děti a dočkal se vnoučat. V roce 1974 pak zemřel v domě, který si koupil za peníze z onoho slavného souboje v roce 1935. Vzal jsem si jeho odkaz k srdci. Chtěl jsem, aby lidé dostali možnost se s tímto opravdovým americkým příběhem seznámit.“

O roli neústupné, ale oddané Braddockovy manželky Mae se Renée Zellweger zajímala už dlouho předtím, než se s projektem začala pojit jména konkrétních tvůrců a herců. „Na Mae je krásné to, že se díky své síle a vůli stane smyslem Jimova konání. Ona a děti jsou jeho motivací – jsou tím, co ho žene kupředu, ať se děje cokoliv,“ říká herečka. „Mae je nejen Jimovou oporou, ale také ženou, která ví, že její názory a činy mají váhu – nikdy se nebojí Jimovi říct, co má na srdci, a to i v případech, kdy jsou to věci, které nechce slyšet. Z mnoha různých pohledů byla hlavou Braddockovy rodiny ona, což bylo na tehdejší dobu velmi neobvyklé a pokrokové.“

Role Braddockova dlouholetého přítele a manažera Joea Goulda, který v Braddocka věřil i ve chvílích, kdy všichni ostatní považovali jeho kariéru za dávno skončenou, se zhostil Paul Giamatti. Drobný, upovídaný Žid Gould a urostlý, tichý Ir Braddock tvořili poněkud zvláštní pár, ale jejich vzájemný respekt se stal téměř legendárním.

„Když jsem se na tuto roli připravoval, mluvil jsem se spoustou historiků, kteří mi řekli, že Joe Gould nebyl v boxerských kruzích příliš oblíbený. Byl to známý neomalenec a protiva – a přesto z nějakého zvláštního důvodu s Braddockem zcela bez problémů vycházel,“ říká Giamatti. „Jim byl pravděpodobně jediným člověkem, k němuž se Joe nechoval ošklivě. Vypadalo to skoro tak, jako kdyby mezi sebou cítili nějaké bratrské pouto – i přesto, že byli zcela odlišní. Zřejmě je spojovalo společné pochopení. Oba věděli, co to znamená těžce bojovat, aby si člověk udržel alespoň to, co má.“

Aby mohl Crowe postavu statného boxera ztvárnit, musel nejen prostudovat archivní fotografie a záběry a naučit se napodobovat jeho pohyby a mimiku, ale také podstoupit náročný fyzický trénink. Ten mu zajistil trenér Angelo Dundee, jehož svěřencem byl po dlouhých 21 let zřejmě nejslavnější boxer všech dob – Muhammad Ali.

Crowe se hodlal své role zhostit s maximální autenticitou, proto se vzdal možnosti trénovat moderními způsoby a připravoval se na svou boxerskou úlohu stejnými metodami, jaké tehdy používal Jim Braddock. Během svého bádání v historii zjistil, že boxeři v 30. letech jen zřídka trénovali s činkami, díky čemuž byli méně fyzicky zdatní než současní boxeři, proto se během všech příprav snažně vyhýbal běžnému posilování. Místo toho byl důraz kladen na výdrž a Crowe strávil spoustu dní a nocí nekonečným tréninkem se sparingpartnerem. Z původních 103 kilogramů, které měl při natáčení filmu Master & Commander: Odvrácená strana světa, klesla jeho váha na pouhých 80.

Vyprávění příběhu o muži, který žil v době, o níž si spousta Američanů myslí, že ji zná, bylo pro Howarda a jeho tým poměrně náročné. „Ron chtěl, aby film působil syrově a realisticky. Proto jsme se snažili, aby se diváci při filmu cítili, jako kdyby stáli v ringu s boxery,“ říká kameraman Salvatore Totino.

Aby dokázali zachytit intimní povahu tohoto sportu, museli filmaři použít spoustu kamer a různých úhlů. Snaha o maximální přiblížení však nebyla zadarmo: znamenalo to, že herci museli při ztvárnění fyzického kontaktu zajít až na samou hranici, kde se mění předstírání ve skutečný úder… a často i za ni. „Když chcete před několika kamerami věrohodně zahrát silný úder, máte jedinou možnost – zastavit pěst těsně u těla vašeho protivníka. Což znamená, že v některých případech jej doopravdy udeříte,“ přiznává choreograf Nick Powell. „Ron takovým úderům říkal ‚šťastné náhody‘, protože jsme díky nim dosáhli maximálního realismu. Vizuálně to bylo velmi zajímavé – ačkoliv asi ne pro toho člověka, který při tom dostal do zubů.“

A tím byl většinou sám Crowe. Při natáčení utrpěl několik otřesů mozku a značné újmy doznal také jeho zubní obraz. Během natáčení utkání, v němž boxuje Braddock s Laskym (v podání Marka Simmonse), dostal Crowe takovou ránu, že Giamatti svou reakci – naprosto zděšený pohled – vůbec nemusel hrát: „Každý slyšel tu ránu, když rukavice napálila do Russellovy hlavy, a upřímně řečeno mi zcela uniká, jak v tom souboji vůbec mohl pokračovat. Považoval jsem za víceméně jasné, že půjde k zemi.“ (oba záběry byly ve filmu použity)

Nebezpečí se týkalo také všech lidí, kteří zajišťovali ovládání kamer – zejména pak těch, kteří pracovali s ručními kamerami v bezprostřední blízkosti herců. Snímání z několika úhlů s sebou přinášelo také různé zajímavé situace – občas přicházely dny, kdy Howard odevzdal svým ohromeným střihačům Danu Hanleymu a Mikemu Hillovi přes 9 000 metrů filmu. „Ze začátku je to trochu děsilo,“ přiznává režisér. „Nosili jsme jim mnohem více materiálu, než považovali za reálné během jednoho dne natočit, a tím jsme jim také poskytovali mnohem více možností, jak s těmi scénami naložit. Brzy si na to ale vymysleli systém – pokaždé vyhodnotili průběh souboje, vybrali nejlepší momenty a pak začali budovat celou sekvenci okolo nich.“

Film se odehrává ve světě, který zcela ovládá ekonomický i společenský chaos, pramenící z tehdejší Velké hospodářské krize. Howardovým úmyslem bylo přenést diváka do velmi drsné reality tohoto nepříznivého období.

„Jedním z největších překvapení, jaká jsem v souvislosti s tímto filmem zažil, bylo zjištění, jak málo lidí má představu o beznaději běžných lidí v období Velké hospodářské krize a o tom, v jak katastrofálním stavu byl celý národ před pouhými 70 lety. Je to období, o kterém se mluví méně, než by si zasloužilo. Zapomínáme, jak moc bychom měli být vděční našim předkům a jak dlouhou cestu jsme od té doby urazili,“ říká režisér.

Howard chtěl filmu dodat atmosféru, která by korespondovala s tehdejšími pocity nejistoty, zoufalství a útrap. Proto při vytváření vizuální stránky filmu úzce spolupracoval s kameramanem Salvatorem Totinem a hlavním výtvarníkem Wynnem Thomasem. „Ron chtěl zachytit drsnou povahu tehdejší doby, proto jsme se rozhodli, že dáme filmu určitý pouliční vzhled,“ říká Totino. „Zkusili jsme něco trochu syrovějšího, než co jsou diváci zvyklí vídat ve filmech, znázorňujících 30. léta v Americe. Zobrazit období Velké hospodářské krize určitým zidealizovaným, poetickým způsobem je docela jednoduché. My jsme se však vydali opačným směrem a pracovali jsme s osvětlením a ručními kamerami tak, abychom znázornili tehdejší realitu bez jakéhokoliv přikrášlování.“

„Mým úkolem bylo dát celému příběhu určitý vizuální koncept,“ vysvětluje Thomas. „Začínáme v roce 1928, kdy je vše ještě v pořádku. Všechno je světlé a barevné, auta jsou nablýskaná a na ulicích je vidět spousta zlatavých a květinových barev. Pak ale nastane období krize a vizuální pojetí se změní – spektrum barev se hodně zúží a film začne působit téměř monochromatickým dojmem. V těchto chvílích docela připomíná ty charakteristické depresivní fotografie z 30. let. Ke konci filmu se však barevné schéma změní ještě jednou – ve chvíli, kdy Braddock začíná znovu získávat pocit, že není vše ztraceno, a že jej možná přece jen čeká slibná budoucnost.“

O TVŮRCÍCH

RUSSELL CROWE (Jim Braddock) se zatím naposledy představil v úloze Luckyho Jacka Aubreyho v historickém dobrodružném filmu Petera Weira Master & Commander: Odvrácená strana světa. Za předchozí filmy Insider: Muž, který věděl příliš mnoho (2000), Gladiátor (2001) a Čistá duše (2002) byl třikrát po sobě nominován na Oscara, přičemž u snímku Gladiátor nominaci proměnil. Role v tomto velkofilmu Ridleyho Scotta mu dále vynesla ceny od mnoha různých organizací včetně Broadcast Film Critics Association. Kromě toho byl nominován na ceny SAG a BAFTA. Nemenší úspěch slavil s filmem Čistá duše, v němž ztvárnil geniálního matematika Johna Forbese Nashe – kromě nominace na Oscara mu přinesl Zlatý glóbus a ceny SAG, BAFTA a Broadcast Film Critics Association Award. Za film Insider: Muž, který věděl příliš mnoho si dále odnesl ceny organizací Los Angeles Film Critics, Broadcast Film Critics, National Society of Film Critics a National Board of Review a byl nominován na Zlatý glóbus a ceny BAFTA a SAG. K jeho dalším filmům patří L.A. – Přísně tajné, Mystery, Aljaška, Životní zkouška, Nebe v plamenech, Rozchod, Trik, Jsou z nás, For the Moment, Love in Limbo, The Silver Brumby, Krvavá přísaha, Virtuozita a The Efficiency Expert. Na stříbrném plátně debutoval v roce 1995 ve westernu Rychlejší než smrt. Crowe pochází z Austrálie, kde slavil četné úspěchy jako televizní herec. V letech 1991 – 1993 byl Australským filmovým institutem oceněn za filmy The Crossing (nejlepší herec), Důkaz (nejlepší herec ve vedlejší roli) a Romper Stomper (nejlepší herec), za nějž získal také cenu Australských filmových kritiků. Na Filmovém festivalu v Seattlu byl v roce 1993 jmenován nejlepším hercem za role ve filmech Romper Stomper a Mezi kladivem a kovadlinou.
RENEE ZELLWEGER (Mae Braddock) nedávno získala Oscara v kategorii nejlepší herečka ve vedlejší roli za film Anthonyho Minghelly Návrat do Cold Mountain. V roce 2003 získala cenu SAG a Zlatý glóbus za roli Roxy Hart ve veleúspěšném muzikálu Chicago, který jí přinesl také nominaci na Oscara. O rok dříve obsadila titulní roli v hitu Deník Bridget Jonesové, díky němuž získala nejen pozornost celosvětového publika, ale také nominace na Oscara a Zlatý glóbus. Do své nejslavnější role se vrátila v tomto roce v druhém pokračování Bridget Jonesová – S rozumem v koncích. Mezi její filmy z poslední doby patří také drama Bílý oleandr, satirická pocta komediím z přelomu 50. a 60. let Kašlu na lásku, ve které si zahrála s Ewanem McGregorem, a animovaný film Příběh žraloka, v němž propůjčila jedné z postav svůj hlas. První lekce herectví si Zellweger zapsala paradoxně pouze proto, aby postoupila do dalšího ročníku studia literatury na univerzitě v Texasu, avšak její herecká kariéra nabrala strmý vzestup. Poté, co se objevila v televizním filmu Chuť zabíjet a klasickém seriálu V zajetí rocku, přišel její celovečerní debut v podobě komediálního dramatu Omámení a zmatení Richarda Linklatera. Po něm následovaly filmy jako Bolestná realita, Láska a pětačtyřicítka (za něj byla poprvé nominována na Independent Spirit Award), 8 sekund, Masakr v Texasu, Na plný pecky a My Boyfriend’s Back. K jejím dalším filmům patří Já, mé druhé já a Irena, Ženich na útěku, Sestřička Betty nebo Jediná správná věc. Za roli ve filmu Jerry Maguire byla v roce 1996 organizací National Board of Review jmenována hereckým objevem roku a získala cenu Blockbuster Award jako nejlepší herečka ve vedlejší komediální roli. Kromě toho byla nominována na cenu SAG.
PAUL GIAMATTI (Joe Gould) má za sebou spoustu různorodých rolí a řadí se k nejvšestrannějším hercům své generace. Zatím naposledy si zahrál ve filmu Alexandera Paynea Bokovka, který se dočkal mimořádného úspěchu u filmové kritiky. Úspěchu se dočkal i sám Giamatti, který za svůj herecký výkon získal ceny Independent Spirit Award a New York Film Critics Circle Award a byl nominován na Zlatý glóbus. V současné době natáčí v Praze snímek Neila Burgera Iluzionista, v němž se objeví po boku Edwarda Nortona. Mezi jeho další nadcházející filmy patří snímek The Hawk is Dying a animovaný film Ant Bully, ve kterém propůjčí svůj hlas jedné z titulních postav. V nedávné době se jako dabér podílel také na filmu Roboti. Minulý rok se dočkal nadšených kritik za svůj herecký výkon ve filmu American Splendor, za nějž byl nominován na cenu Independent Spirit Award a od organizace National Board of Review obdržel cenu za herecký průlom roku. Giamatti se poprvé proslavil rolí v komedii Betty Thomas Soukromé neřesti. Mezi jeho další filmy patří Cradle Will Rock, Vyjednavač, Zachraňte vojína Ryana, Truman Show, Krycí jméno Donnie Brasco, Storytelling, Planeta opic, Karaoke, Agent v sukni, Chladnokrevně a Výplata. Giamatti je také uznávaným divadelním hercem – za roli ve hře Kevina Spaceyho The Iceman Cometh byl nominován na cenu Drama Desk. Na televizní obrazovce se objevil ve filmech Akta Pentagon, Winchell a Kdyby zdi mohly mluvit 2.

CRAIG BIERKO (Max Baer) prožil velmi úspěšný broadwayský debut s divadelní hrou The Music Man. Za svůj výkon byl nominován na ceny Tony Award, Drama Desk Award, Outer Critics Circle Award, The Drama League Award a The Theater World Award. Na pódiu se objevil poprvé ve svých deseti letech ve hře Gypsy. Za sebou má také bohatou filmovou kariéru, během níž ztvárnil spoustu různorodých rolí – od padoucha ve filmu Rennyho Harlina Dlouhý polibek na dobrou noc po komediální part ve snímku Larryho Davida Hrozny hněvu. Zahrál si také ve filmech Třinácté patro, Strach a hnus v Las Vegas, Suburbans a Velké dítě Dickie Roberts. Do jeho televizního portfolia patří hostující role v seriálech Sex ve městě, Ally McBealová nebo Jsem do tebe blázen. 

RON HOWARD (režie) je jedním z nejznámějších režisérů současné doby a do jeho sbírky filmových trofejí patří celá prestižních cen. Nedávno získal Oscara za režii dramatu Čistá duše, které porota odměnila také v kategoriích nejlepší film, nejlepší scénář a nejlepší herečka ve vedlejší roli. Film obdržel také čtyři Zlaté glóby a sám Howard získal také cenu pro nejlepšího režiséra roku od asociace Directors‘ Guild of America (DAG). Za práci na filmu byl spolu s producentem Brianem Grazerem oceněn také první výroční cenou Awareness Award od nadace National Mental Health Awareness Campaign.

První výrazný úspěch Howard oslavil v roce 1995 s filmem Apollo 13, za který obrdžel svou první cenu pro režiséra roku od DAG. Film na motivy skutečného příběhu byl nominován na devět Oscarů, z nichž vyhrál dva (za nejlepší střih a zvuk). Od organizace Screen Actor’s Guild pak získal ceny pro nejlepší obsazení a nejlepšího herce ve vedlejší roli. Oscarového klání se zúčastnilo také mnoho dalších Howardových filmů včetně akčního dramatu Oheň a komedií Rodičovství a Zámotek, z nichž druhá jmenovaná přinesla svým tvůrcům dvě zlaté sošky. Howard zastal také pozici vedoucího výroby u mnoha filmů a televizních pořadů, z nichž patří k nejúspěšnějších miniseriál z produkce HBO Ze Země na Měsíc.

Do Howardovy filmografie patří některé z nejpopulárnějších snímků z posledního čtvrtstoletí. V roce 1991 natočil úspěšné drama Oheň s Robertem DeNiro, Kurtem Russellem a Williamem Baldwinem. Na tento úspěch navázal historickým dramatem Navždy a daleko s Tomem Cruise a Nicole Kidman. V roce 1996 se v jeho filmu Výkupné sešli Mel Gibson, Rene Russo, Gary Sinise a Delroy Lindo. Hvězdné obsazení, sestávající z Toma Hankse, Kevina Bacona, Eda Harrise, Billa Paxtona, Garyho Sinise a Kathleen Quinlan pak napomohlo k velkému úspěchu dramatu Apollo 13, které bylo nedávno vydáno ve verzi pro kina IMAX. Mezi jeho další filmy patří megahit Grinch, komedie Rodičovství a Noční směna a dobrodružný film Willow. Jeho zatím posledním filmem je napínavý western The Missing.

U filmu začínal Howard jako herec. Poprvé se objevil ve filmech The Journey a Obchodník s hudbou, poté obsadil roli Opieho v televizním seriálu The Andy Griffith Show. Během 70. let si hrál v populárním seriálu Happy Days a dočkal se příznivých ohlasů na své herecké výkony ve filmech Americké graffiti a Střelec. Jako režisér debutoval v roce 1977 filmem Grand Theft Auto.

Spolu se svým dlouholetým produkčním partnerem Brianem Grazerem založil v roce 1986 společnost Imagine Entertainment.

CLIFF HOLLINGSWORTH (námět a scénář) studoval žurnalistiku na University of South Carolina a na stejné škole získal magisterský titul v oboru učitelství. Poté se přestěhoval do Los Angeles, aby si mohl splnit svůj sen – stát se scénáristou. Z rodinných důvodů však mohl v LA pobývat pouze šest měsíců z každého roku, proto se mohl svému záměru věnovat jen částečně. Po několika projektech, které unikly realizaci jen o vlásek, se mu podařilo prodat studiu Universal svůj scénář k filmu Těžká váha.

AKIVA GOLDSMAN (scénář) získal Oscara, Zlatý glóbus a Writers Guild Award za svůj scénář k filmu Rona Howarda Čistá duše. K jeho dalším snímkům patří Nebezpečný klient, Batman navždy, Čas zabíjet, Magická posedlost a Já, robot. Nedávno adaptoval do filmové podoby bestsellery Memoirs of a Geisha a The Da Vinci Code, který momentálně natáčí Ron Howard. Goldsmanova produkční společnost Weed Road Pictures produkovala filmy Útok z hlubin, Ztraceni ve vesmíru, Starsky a Hutch, Constantine a nadcházející filmovou adaptaci populárního seriálu Mr. and Mrs. Smith v hlavní roli s Bradem Pittem a Angelinou Jolie.

WYNN THOMAS (hlavní výtvarník) naposledy spolupracoval s Ronem Howardem na oskarovém filmu Čistá duše. Do jeho obsáhlého portfolia patří také snímky Přeber si to a Přeber si to znovu, V království komiků, Rabín, kněz a krásná blondýna, Witness to the Mob, Mars útočí!, Vrtěti psem, Tři muži v negližé, Příběh z Bronxu, The Five Heartbeats a televizní film The Huey P. Newton Story. V roce 1986 navázal spolupráci s režisérem Spikem Lee, s nímž poté pracoval na celé řadě filmů včetně Ona to musí mít, Nejlepší hráč, Crooklyn, Malcolm X, Tropická horečka, Mý lepší blues, Jednej správně a Blázinec ve škole. Podílel se také na koncertním filmu Eddie Murphy Raw.

THOMAS NEWMAN (hudba) složil hudbu k již více než padesáti celovečerním filmům. Byl celkem sedmkrát nominován na Oscara, a to za filmy Malé ženy, Vykoupení z věznice Shawnshank, Hrdinové mého dětství, Americká krása, Road to Perdition, Hledá se Nemo a Řada nešťastných příhod. Kromě toho získal cenu Emmy, tři Grammy a cenu BAFTA. Newman se narodil v roce 1955 legendárnímu Alfredu Newmanovi, který byl v průběhu své kariéry nominován na neuvěřitelných 45 Oscarů. Studoval hudbu na univerzitách USC a Yale a svou kariéru začal jako divadelní skladatel. V 70. letech prošel několika hudebními skupinami, ve kterých hrál na klávesy, a poté se vrátil do Hollywoodu se záměrem uplatnit se u filmu. V roce 1983 jej oslovil John Williams s nabídkou, zda by nechtěl provést instrumentaci jeho skladby Darth Vader’s Death k filmu Návrat Jediho, a krátce poté dostal možnost podílet se na hudbě k filmu Lehkomyslní, kterým posléze odstartoval svou veleúspěšnou kariéru filmového skladatele. Mezi filmy, které doprovází Newmanova hudba, patří Hledá se Nemo, Real Genius, Muž s červenou botou, Hledám Susan. Zn. Zoufale..., Ztracení chlapci, Feťáci, Smažená zelená rajčata, Extáze, Hráč, Vůně ženy, Kost a kůže, Lid versus Larry Flynt, Oscar a Lucinda, Zaříkávač koní, Zelená míle, Erin Brockovich, In the Bedroom a White Oleander. Zkomponoval také hudbu k televizním seriálům Boston Public a Odpočívej v pokoji a za titulní píseň k seriálu Odpočívej v pokoji získal televizní cenu Emmy. Mezi jeho nadcházející projekty patří film Sama Mendese Jarhead.

