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SYNOPSE

„Kontroverzní snímek, jenž vzbudil vlnu ohlasů a zájem diváků i kritiků.”

Radmilo a Mirko jsou mladý a úspěšný homosexuální pár a byli by šťastným párem kdekoliv – kromě Srbska. Snaží se žít diskrétně, ale každý den jsou neustále uráženi homofobní většinou. Navíc Mirko je aktivistou za práva gayů a jeho snem je zorganizovat první úspěšný pochod Pride v Bělehradě. Což je téměř „nesplnitelnou misí“, v roce 2001 skončil takovýto pokus krveprolitím.
O deset let později situace není lepší – nacionalističtí a neonacističtí organizátoři připravují další masakr v případě, že by se opět konal pochod gayů, zatímco policie odmítá poskytnout účastníkům ochranu. Aby si udržel svého přítele a prosadil své zásady, je Radmilo připraven podniknout zoufalé kroky…

SLOVO REŽISÉRA

„Na konci 70. let se malý park hned pod hotelem Moskva, v centru Bělehradu, stal místem, kde jsme se scházeli – nás dvacet punk rockových fanoušků. Stejný park byl také místem setkávání homosexuálů. Nedaleko od nás tito čistě oblečení, usedlí muži s dokonalými sociálními životopisy hledali své partnery. Kromě toho, že jsme sdíleli stejnou lokaci, měli jsme společnou ještě jednu věc – obě skupiny se opakovaně stávaly terči útoků zdravě vypadajících a „zdravě“ smýšlejících mladých mužů. Nemohli vydržet ten pohled na nás, s našimi zapínacími špendlíky, obarvenými vlasy a roztrhaným oblečením, stejně jako druhou skupinu, která se od nich odlišovala jen svou sexuální orientací. 

Během následujících let Bělehrad viděl mnohem „podivnější“ vzezření, než náš hloupý styl oblékání, který byl jen pouhou revoltou proti socialistickému životu. Nikdo nemůže být napaden jen kvůli tomu, co nosí na sobě nebo jakou hudbu poslouchá. Ale dokonce i dnes, v Srbsku 2011, tito „zdravě“ vypadající mladí muži mlátí muže a ženy odlišné sexuální orientace nejen v parcích, ale také na ulicích Bělehradu. Po pádu Miloševičova režimu jsme doufali, že sexuální menšiny konečně dosáhnou svých práv a uznání. V roce 2001 se dokonce uskutečnil pokus uspořádat první pochod Pride Parade v historii Srbska. Pokus skončil krveprolitím – na třicet gay aktivistů bylo brutálně zmláceno fotbalovými chuligány a neonacisty, zatímco policie jen stál a neudělala nic, aby zastavila tento masakr.  Obrázky tohoto brutálního násilí obletěly celý svět a otřásly nadějí na mladou srbskou demokracii. Evropská unie odebrala Srbsku 50 milionu Eur finanční pomoci. O deset let později se v tomto ohledu nic nezlepšilo.

Ba naopak – s „malou pomocí“ Ortodoxní církve, širokým spektrem kvazi demokratických politiků u moci a masovým zoufalství a frustrací vyvolané širokou a brutální socioekonomickou změnou (od socialisticko-komunistického sebe-řídícího modelu ke kapitalistické volné tržní ekonomice) nebyla lidská práva nikdy horší – zvláště pak práva homosexuálů. Pro mne byly tři roky práce na filmu více než běžným natáčením. Čelil jsem hrozbám nacionalistů a neonacistických organizací, natáčení probíhalo téměř tajně, s nepřetržitým nedostatkem peněz. Stále jsem měl na mysli, že Parade je mojí občanskou povinností. 

Nyní, když je film natočen, mnohem víc věřím, že Srbsko nutně potřebuje tento příběh v roce 2011, tak jako před více než 10 lety moje země potřebovala film, který by hovořil o válce a vině odlišným hlasem, než zněly oficiální zprávy. Výsledkem byly filmy Hezké vesnice hezky hoří (1996) a Rány (1998) s počtem diváků více než 1,5 milionu po celém světě. Tyto dva filmy byly první jiskrou v debatě o válce a zodpovědnosti za násilné konflikty v bývalé Jugoslávii.   

Skutečně věřím, že Parade bude mít podobný efekt na srbský národ. Budou křičet, budou řvát, ale půjdou se na něj podívat. A když se na něj podívají – možná se zamyslí a přehodnotí své předsudky a stereotypy směrem k těm, jejichž jedinou vinou je, že jsou jiní. Konec filmu Parade jsem točil během loňského pochodu v Bělehradu, prvního „úspěšného“ Pride pochodu v srbské historii. Jediný úspěch byl, že účastníci zůstali naživu. Šest a půl tisíce policistů chránilo méně než tisíc gay aktivistů & přátel proti sedmi tisícům chuligánů a neonacistů. Výsledkem pochodu bylo 300 zraněných policistů a chuligánů a demolice Bělehradského centra. Opravdu věřím, že Parade pomůže, takže si budeme moci užít šťastný a veselý Pride pochod Bělehradem v následujících letech. Občas dokáže umění v tomto směru pomoci…“
SRDJAN DRAGOJEVIC

· narozen roku 1963 v Bělehradu, Jugoslávii

· studoval jak klinickou psychologii, tak i film na Univerzitě v Bělehradu

Filmy a ocenění:
Parade (2011) – režie, scénář, produkce

· MFF Berlín – Panorama cena diváků, Cena ekumenické poroty, cena Reader Jury of the „Siegessäule“

· Filmový festival Pula – cena Golden Arena

Montevideo, cesta za snem (2010) – scénář

· MFF Moskva – Cena diváků pro režiséra (Dragan Bjelogrlic), nominace na cenu Golden St. George 

Svatý Jiří zabíjí draka (2009) – režie

· Světový filmový festival Montreal – cena Nejlepší umělecký přínos, nominace na cenu Grand Prix dés Amériques

Mi nismo andjeli 2 (2005) – režie, scénář
Rány (1998) – režie, scénář
· Filmový festival Stockholm – cena Bronzový kůň 

· Filmový festival Thessaloniki – cena FIPRESCI

Hezké vesnice hezky hoří (1996) – režie, scénář

· MFF Sao Paolo – cena Mezinárodní poroty

· Filmový festival Stockholm – cena Bronzový kůň

· MFF Fort Lauderdale – Distinguished Award of Merit (cena za významný přínos filmu)

· Angers Evropský první filmový festival – cena Evropské poroty a cena Telcipro

· Filmový festival Thessaloniki – Cena diváků, nominace na cenu Golden Alexander

Mi nismo andjeli (1992) – scénář, režie

· Filmový festival Umbria – cena Grand Prix

· 9 ocenění Crystal Prism („jugoslávští Oscaři“) z 14 nominací, včetně nejlepšího filmu a režie 

HLAVNÍ FILMOVÉ POSTAVY

LEMON (45) – majitel malé bezpečností agentury. Bývalý kriminálník a válečný veterán. Jeho velké srdce a jeho kriminální morálka „staré školy“ z něj učinily „formálního ztroskotance“. Stejně jako spousta balkánských machrů, je Lemon homofobem z nutnosti, ale ne militantním typem. Jako mladý muž se zúčastňoval mlácení homosexuálních lidí v parcích, ale věří, že to byla jen součást dospívání, kterou každý normální muž musí projít. A pak, když potká Radmila a je přinucen s ním spolupracovat, je fascinován. Lemon se nebojí nikoho a ničeho, kromě své snoubenky Pearl. Pro Pearl má slabost, zbožňuje ji a díky tomu se z něj stane tak trochu neobvyklý exemplář v kriminálním světě.  

RADMILO (35) – úspěšný veterinář. Boubelatý, velké vřelé oči, dlouhé řasy. Kultivovaný, vzdělaný, svůj úkryt našel mezi milovanými zvířaty. Ve svém životopise by Radmilo nikdy neuvedl, že je – GAY. Věří, že sexuální orientace je soukromá záležitost. Nicméně zdráhavě podporuje aktivismus svého partnera Mirka. Dělá to proto, aby byl Mirko šťastný. Na rozdíl od svého partnera, Radmilo bojuje s homofobním prostředím, které převládá v současném Srbsku, možná ještě víc, než za Miloševičovi éry 90. let. S Mirkem se potkali před pěti lety, kdy Mirka pronásledovaly policejní hlídky.

MIRKO (30) – divadelní režisér, který se vzdal funkce v této formální zemi. Majitel svatební agentury, který pořádá svatební party převážně pro formální vítěze. Kdyby Mirko mohl napsat svou biografii, trval by na tom, aby tam bylo, že je – GAY. Mirko je prezidentem nevládní organizace, která prosazuje práva homosexuálů v Srbsku. BĚLEHRADSKÝ PRIDE se stal jeho posedlostí, zvláště po neúspěšném pokusu z roku 2001 a brutálním zmlácení od skupiny fotbalových chuligánů a ultranacionalistů. Tentokrát věří, že se jim pochod podaří uspořádat. Pokud ne, tak zkrátka emigruje „z této příšerné země“. Mirko je tak trochu „žena“, nesnáší velké množství lidí kolem sebe. Ale Mirko je muž čistého srdce a muž s posláním.

PEARL (30) – kráska, které se podařilo ochočit si zvíře. Lemonova snoubenka. Majitelka salónu krásy, ne exkluzivního nebo VIP typu, ale spíše skromného, s dobrým vkusem. Po pár letech vztahu s Lemonem se Pearl rozhodla, že jsou připraveni na další krok. Ale svatební party nebude vůbec tradiční srbskou svatbou se „střílením a zvracením pod stůl“. Bude to Evropská svatba – stylová. Pearl je atraktivní, inteligentní a vtipná žena, která sice nemá formální vzdělání, ale, stejně jako její snoubenec, má diplom z oboru – život. 

VUK (19) – Lemonův syn z jeho předchozího manželství. Profesí automechanik a životní filozofií skinhead. Typický příklad srbské mládeže, která vyrůstala během 90. let, s válkou a embargem, bez možnosti opustit zbídačenou zemi. To je důvod, proč nenávidí vše odlišné. Nicméně Vuk není zlý kluk, dokonce překvapí sám sebe.

ROKO (45) – potkal Lemona, když se „zdravili“ na bitevním poli, během války v Chorvatsku. Roko je nyní úspěšný podnikatel, vlastní téměř polovinu svého rodného ostrova v Chorvatsku. Nicméně se nikdy nevzdává své první lásky – zločinu. Přijímá Lemonovu nemístnou obchodní nabídku, protože se nudí a miluje dobrodružství. „Zabíjel jsem Srby a muže, ale něco takového jsem nikdy nedělal,“ říká Roko. 

HALIL (40) – další válečný veterán. S Lemonem se setkali během války v Bosně. On stál, samozřejmě, na druhé straně. To vedlo k obchodnímu partnerství, takže trochu bojovali a trochu obchodovali. Z Halila je nyní malý švindlíř, ačkoliv se raději nazývá podnikatelem. „Vše na férovku a ať vyhraje ten lepší podvodník“ je jeho motto.

AZEM (40) – Albánec z Kosova, kde Lemon na konci 90. let také bojoval. Setkali se, když Lemon zachránil Azemovu rodinu z rukou srbských para-militantních sil. Azem mu rád pomůže, protože mu to dluží. Je to muž ze staré školy, s jaksi zvláštním sexuálním chováním, ale hlavně přímý.  

DJORDJE (50) – uznávaný designer, vysoce inteligentní. Cynik a misantrop, s velmi vytříbeným vkusem. Ignorant a homofobní většina by ho stejně tak nenáviděla, i když není – gay.

LENKA (35) – instruktorka jógy. Je atraktivní a oblíbená. Někteří z našich přímých hrdinů věří, že vtipkuje – „Ty gay?! To opravdu ne!“

SUGAR (5) – Lemonův pitbulteriér. Navzdory děsivému vzhledu má dobré srdce, stejně jako jeho pán. Bude hrát klíčovou roli ve spojení homosexuálního a normálního světa v tomto příběhu. 

BILJANA PRVANOVIC – producentka

Zkušenosti načerpala z produkční práce na širokém spektru různých projektů v předchozích letech, od celovečerních filmů, přes televizní programy, dokumenty a mezinárodní koprodukce filmů. V Srbsku pracovala jako producentka, výkonná producentka, produkční manažerka u filmů jako např.:
Svatý Jiří zabíjí draka (2009, r. Srdjan Dragojević), Krajina č. 2 (2008, r. Vinko Moderndorfer), Mi nismo andjeli 3: Rock & roll uzvraca udarac (2006, r. Petar Pasic), Mi nismo andjeli 2 (2005, r. Srdjan Dragojević), Kad porastem bicu kengur (2004, r. Radivoje Andric), Sjaj u ocima (2003, r. Srdjan Karanović), Munje! (2001, r. Radivoje Andric), Hezké vesnice hezky hoří (1996, r. Srdjan Dragojević), Vukovar (1994, r. Boro Drašković), Tango Argentino (1992, r. Goran Paskaljević)

Příspěvky na filmy získává z fondů srbského Ministerstva kultury, Srbského filmového centra, Euroimages, z řady městských úřadů a nadací, stejně jako z toho, že filmy, na kterých pracovala, patří mezi vítěze prestižních ocenění. 
