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SYNOPSE

Život není hra, ze které byste se mohli odhlásit…

Dominik je normální kluk. Má mnoho přátel, tu nejvíce sexy holku na škole, bohaté rodiče a dostatek finančních prostředků na nákup značkového oblečení. Ale jeden nevinný polibek všechno změní. Začíná se stranit okolí, všechen svůj čas tráví u počítače. Schází se s neznámou dívkou, která ho zavede do „místnosti sebevrahů“, ze které není úniku. Chycen do pasti utkané z jeho vlastních emocí, se Dominik zaplétá do sítě intrik a postupně ztrácí to, čeho si nejvíce vážil.

O FILMU

Nastupující polský režisér Jan Komasa převzal kontrolu nad nejvyužívanější zbraní v politice dnešních středních škol. Internetem. Vyprovokován krizí, které čelí mládež po celém světě, a fatálním dopadem kybernetické šikany na ně, Komasův čerstvý a promyšlený přístup zavede diváky do světa, který je zanechává v šoku a díky kterému lépe porozumí problému, o který se jedná.

Dominik je „produktem“ výhodného sňatku mezi businessmanem Andrzejem a CEO Beatou. Zbývá mu jen 100 dní do závěrečných zkoušek, je však na něj vyvíjen neustálý tlak, aby uspěl s vyznamenáním a dostal se na nejlepší univerzitu v zemi. Nicméně 100 dní do zkoušek stále znamená 100 dní přizpůsobovat se školním sociálním pravidlům.

Skrz sérii ponižujících událostí zahrnujících dalšího spolužáka, Dominikův svět se rozpadá. Vidí online komentáře, které jeho spolužáci o něm píší na různých sociálních sítích. Zděšen myšlenkou na návrat do školy, uniká ze skutečného světa a přihlašuje se do světa virtuálního.

Zahalen do nové identity, Dominik potkává Sylvii, která je možnou sebevražedkyní, která tento imaginární svět již roky neopustila a pravidelně navštěvuje své přátele v ‚Místnosti sebevrahů‘. Sylvia ho zavede do nebezpečné hry. Hry, která se vymkne kontrole. ‚Místnost sebevrahů‘ působí na vnější svět šokujícím dojmem, spíše než komfortně a smířlivě. Brzy se Dominik snaží dešifrovat, co je skutečné, zatímco běžné virtuální zkušenosti prosakují nebezpečně do reality. Nejen že jsou ohroženy životy lidí kolem něj, ale Dominikův vlastní život je ve smrtelném nebezpečí.   

JAN KOMASA – SLOVO REŽISÉRA

Ze všech nádherných témat globálního umění mne vždy velmi inspirovala láska ve věku dospívání. Nebylo tomu jinak ani při tvorbě filmu Místnost sebevrahů, kde láska, puberta a rebelství se dostávají do střetu s hysterií internetových komunit, závislostí na iluzi, bezbřehou posedlostí jinou osobou, neomezenými a v důsledku smrtelně nebezpečnými možnostmi sebe-tvorby ve virtuálním světě a v pravdě velkou touhou po lásce. Náš tým hledal inspiraci hlavně v Goetheho Utrpení mladého Werthera a Shakespearově Hamletovi – v obou případech tato díla, když se střetávají s digitálním světem, nabírají nový, velmi moderní význam. Werther je kluk, jehož city k dané dívce dovedou až k šílenství, a Hamlet je mladý muž, který si bere na sebe masku bláznovství, aby rozehrál velmi nebezpečnou hru s každým kolem sebe – oba tyto postoje popisují hlavní postavu Místnosti sebevrahů, Dominika, představiteli dnešní doby. Ve světě, kde se každý učí, jak vyjádřit svoje pocity a bojovat sám za sebe, být efektivní a náročný, vědí všichni, jak mluvit. Nicméně ne každý ví, jak naslouchat. Jako důsledek těchto šílených změn je moderní muž opuštěný a smířený se samotou, jako vyčerpaný Japonec v Tokiu spící v metru. Muž, který sám sebe zabíjí jako oběť sebevraždy, každý den, kousek po kousku, z osamělosti a nedostatku lásky, ale je tím, kdo je příliš zaneprázdněn, než aby si toho všiml. Společnost sebevrahů zapletených do utrpení, jak řekla Virginia Wollfová: „Nejsou to katastrofy, vraždy, choroby, co nás dělá starší a zabíjí nás; je to způsob, kterým se lidé dívají a smějí a nastupují do omnibusů.“ Říká se, že duše sebevrahů chodí po světě a hledají útěchu. Místnost sebevrahů je oslavou sebevrahů, všichni ti, kteří se zabíjí každý den, oslavou toho, jak se jen na chvíli zastavit a poslouchat, protože by to mohlo někomu pomoci žít byť jen o vteřinu déle. 

JAN KOMASA – režisér

Jan Komasa je dítětem 80. let. Narodil se roku 1981 v Poznani, absolvoval Národní filmovou, televizní a divadelní školu Leona Schillera v Lodži, kde také natočil svůj debut – krátký film Fajne, ze jestes (3. místo na Cannes Cinefondation v roce 2004). Komasa poté zapustil kořeny ve svém adoptivním městě, Varšavě, a zachytil ji v jednom ze svých prvních děl, Óda na radost (Filmový festival Rotterdam 2006 – Official Selection Tiger Awards, Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary 2006 – soutěž Od východu na západ). Inspirován zároveň Shakespearem a Dostojevským, Fellinim a Polanskim a ovlivněn 80. léty amerického komerčního filmu a pop kulturou, Komasova filmová práce přináší neuvěřitelné spojení chytrých, vtipných a otázky vyvolávajících myšlenek. 

JERZY KAPUŚCIŃSKI – producent

Filmový expert, střihač a producent dokumentárních a krátkých filmů. Absolvent Polských studií na Varšavské univerzitě. Produkoval také několik celovečerních filmů, zvláště pak mladých tvůrců. Získal řadu ocenění, mezi nimi z Polského filmového festivalu v Gdyni 1997 za snímek Darmozjad polski (r. Łukasz Wylężałek), stejně jako za Patrzę na ciebie Marysiu (r. Łukasz Barczak) – cena za debut na Polském filmovém festivalu Gdyně 2000 a Speciální cena na Festivalu v Mannheimu 2001.

Kapuściński byl jedním z tvůrců seriálu Pokolenie 2000 vysílaného Polskou televizí v rámci přehlídky mladé polské generace. Pro televizi začal pracovat roku 1991, mimo jiné jako office manažer pro umělecké pořady v rámci Polish Television Channel 2. V únoru 2005 byl povýšen na pozici zástupce programového ředitele kulturního kanálu Polské televize. Byl také programovým ředitelem Debut Film festivalu „Youth and Cinema“ konaném v Koszalinu, stejně jako předsedou Umělecké rady ve studiu Andrzeje Munu „Youth and Cinema“. V září 2008 se Jerzy Kapuściński stal ředitelem Filmových studií „Kadr“. V roce 2009 získal za svoji produkční činnost cenu Grand Prix – „Golden Lions Jury Award za snímek The Reverse (r. Borys Lankosz) na Polském filmovém festivalu v Gdyni.

WOJTEK KABAROWSKI – výkonný producent

Posledních 8 let strávil jako senior manažer v Polské televizi, kde zastával pozice jako generální ředitel, ředitel pro televizní produkci a vrchní střihač. Je zkušený manažer a business development executive s rozsáhlým zázemím na pozicích v top managementu.  

Karabowski absolvoval Elektroniku s magisterským titulem a získal titul Ph.D. v Ekonomice na Vratislavské univerzitě technologie. Dálkově také studoval Stanfordskou univerzitu v Palo Alto, Kalifornii, dělal průzkum v high-tech managementu a digitální ekonomii. Také dokončil jeden rok programu „Management 2006“ organizovaný Kanadským mezinárodním institutem managementu vedeného pod Harvard Business School Publishing. V roce 2009 vstoupil do Filmových studií Kadr jako ředitel produkce. 

JAKUB GIERSZAŁ – Dominik Santorski

Jakub Gierszał (narozen 1988), student Krakovské divadelní akademie umění, je jedním z nejtalentovanějších polských herců mladé generace. Během studií 2. ročníku Akademie již hrál hlavní roli Kazika ve filmu Vše, co miluji (2009, r. Jacek Borcuch). Film se stal velmi úspěšným, oceněný mnoha cenami na festivalech v Polsku, stejně jako v zahraničí (Cottbus, New York, Los Angeles, Gdyně ad.). Kritici vysoce hodnotili také herecké obsazení filmu, což přineslo řadu dalších hereckých nabídek. Další významnou Jakubovou rolí byl Pawełek ve filmu 1.000.000 $ (2010), komediálním dramatu Janusza Kondratiuka. A krátce poté začal herec natáček Místnost sebevrahů. Mnoho měsíců tak zasvětil zkoušení, přípravám, natáčení a celkem dlouhé post-produkci spojené s animovanými scénami tohoto temného příběhu. První signály po uvedení filmu ukázaly, že Jakubův herecký výkon je skutečně mimořádný. Po Místnosti sebevrahů natočil snímek Yuma režiséra Piotra Mularuka.

Jakub Gierszał hovoří plynně anglicky a němčina je jeho druhý (po polštině) rodný jazyk, neboť v Německu žil do svých 11 let.

ROMA GĄSIOROWSKA – Sylwia

Roma Gąsiorowska absolvovala v roce 2005 Národní divadelní akademii v Krakově. Během té doby spolupracovala s divadlem Old Theatre v Krakově a Divadlem v Düsseldorfu. Co se týká filmu, debutovala již ve druhém ročníku studií filmem Počasí na zítra (2003, r. Jerzy Stuhr) a o rok později se ujala jedné z rolí v Komasově Ódě na radost.

Po ukončení školy byla přijata do jednoho z nejlepších polských divadel – TR ve Varšavě, kde excelovala v hrách jako Miedzy nami dobrze jest, Cokolwiek się zdarzy, kocham cię a Dwoja biednych Rumunów mówiących po polsku.

Ve filmu si Roma zahrála v řadě ambiciózních projektů a získala mnoho nominací na prestižní cenu Zbyszek Cybulski – Červená a bílá (2009, r. Xawery Żuławski) a Jestem twój (2010, r. Mariusz Grzegorzek. Také natočila filmy Nula (2009, r. Paweł Borowski), Moja krew (2009, r. Marcin Wrona) a Moja nowa droga (2009, r. Barbara Białowąs).

V roce 2011 natočila dva důležité snímky: Místnost sebevrahů Jana Komasa a Jmenuji se Ki Leszeka Dawida, ve kterých ztvárnila herecky komplexní postavy, které balancují na hranici skutečného světa.

