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SYNOPSE

Do života velkého malíře Renoira a jeho syna Jeana nečekaně vstoupí nekonvenční mladá a krásná žena.

Film Renoir je založený na skutečném příběhu stárnoucího impresionistického malíře Augustea Renoira a začínajícího filmaře Jeana Renoira. Snímek je vyprávěn nádhernými obrazy, ponořenými do zlaté barvy a vyvolávajícími atmosféru samotné Renoirovy malířské tvorby.

Píše se rok 1915 a malíř Auguste Renoir i jeho syn Jean jsou poznamenáni smrtí ženy i matky zároveň. Jejich životy však změní mladá kráska s ohnivými vlasy, která jim dodá ztracenou energii a uměleckou inspiraci. Stane se posledním modelem otce Renoira, kterému zároveň navrátí ztracenou mladost, a v psychicky nestálém Jeanovi svou divokostí i nezkrotným duchem vzbudí nečekané touhy i vášeň k filmovému umění.

Snímek Gillese Bourdose byl uveden na MFF v Cannes 2012 v sekci Un Certain Regard, kde soutěžil s ostatními filmy o nejoriginálnější výpověď a výrazovou poetiku.

O FILMU

Azurové pobřeží. 1915.

Na sklonku svého života Pierre-Auguste Renoir je sužován ztrátou své ženy, bolestmi kloubů, nevyhnutelně spojenými se stářím, a děsivými zprávami, že jeho syn byl zraněn v boji. 

Ale když jako zázrakem vstoupí do jeho života mladá žena, je starý malíř naplněn novou, zcela nečekanou energií. Andréa, zářící životem a krásou, se stane jeho posledním modelem a pramenem neskutečného omlazení. Jean, který se vrací do rodného domu na rekonvalescenci, také podlehne kouzlu nové, rudovlasé hvězdy na Renoirově nebi. V jejich středomořském ráji – a tváří otcově nelítostné opozici – se zamiluje do této divoké, nespoutané krásky… a když se tak stane, v tom slabošském, bojem otřeseném Jeanovi začíná být srdce budoucího filmaře.

SLOVO REŽISÉRA

V roce 1915 je 21 letý Jean Renoir zraněn na bitevním poli a nechybí mnoho, aby mu amputovali nohu. Odjíždí se zotavit do Collettes, domu svého otce, slavného impresionisty Pierra-Augusta Renoira, na Cagnes-sur-Mer na Francouzské riviéře. Zatímco se svět nachází v plamenech a záplavách krve, rajské prostředí, ve kterém žije starý malíř, čiší životem. Právě zde Jean potkává zářivou Andrée, která se stane posledním modelem jeho otce a jeho vlastní mladou ženou, stejně jako hvězdou jeho prvních filmů pod jménem Catherine Hessling.

Zdroj života jak pro umírajícího otce, tak pro ‚dosud nenarozeného‘ syna, Andrée Heuschling jim oběma poskytne nepřeberná zákoutí vášně, jak milostné, tak umělecké. Její osud, unikátní v historii umění, je rozpolcen mezi role umělcovi modelky a herečky, na křižovatce mezi malbami a filmem, a objektu Oidipovského komplexu mezi otcem a synem. Zastíněn impozantní otcovou postavou je Jean mladým mužem bez životního poslání, falešně srdečný samotář, který nachází útěchu v bojové jednotce.

Dokud je jeho poslední práce skutečná, August Renoir odmítá jakékoliv přemítání o svém konci. Válka zranila jeho dva syny: zdroj neskonalého utrpení. Ale ani smrt jeho ženy, ani paralyzující nemoc, která nad ním postupně přebírá moc, ho nemůžou odradit od jeho posledních maleb. Vznešený a hrdinský při samém hořkém konci, rozhodnut zachytit všechen ten půvab vášně, všechnu tu radost z žití… Renoir obnovil ve své zahradě pozemský, malebný ráj svých velkých vzorů: Giorgione, Titian a francouzská škola 18. století. Celý svůj život maloval nejraději ženy, květiny a děti.    

Bylo to tím, že si vybudoval svůj ateliér ze dřeva a skla, usazený v srdci Středomořského ráje – ateliér, který vypadal spíše jako primitivní filmové studio D.W. Griffitha než malířský svět – a kdy mne film skutečně oslovil, stejně jako tehdy, kdy nadchnul Jeana.

Odhodlána stát se herečkou, Andrée přenáší na mladého muže svoji lásku k filmu. Ten jí dovolí za něj rozhodovat, věrný otcově teorii, že musí nechat život, aby ho zanesl tam, kam se mu zlíbí, jako proud unáší malou větvičku. Později se svěří: „Do filmu jsem vkročil pouze proto, že jsem doufal, že se z mé ženy stane hvězda,“ nicméně dodává, když se jejich umělecký pár rozpadnul, že: „film byl jako nenasytné náboženství.“  

S tímto filmem jsem se vrátil k mým vlastním kořenům – narodil jsem se v Nice, u Středozemního moře. Není to jen pouhé místo. Země okru a temné zeleně, silných poryvů větru a nebeské modři. Díky mému rodnému kraji se můj sen o filmování převedl ve skutečnost. Zatímco jsem „pytlačil“ v Renoirově teritoriu, ponořil jsem se do moře myšlenek. Stejně jako syn, následoval i otec vždy kurz daný mořem a ženy, které s ním přišly.

Gilles Bourdos  

HERCI A TVŮRCI
MICHEL BOUQUET – Pierre-August Renoir

Michel Bouquet se narodil 6. listopadu 1925 v Paříži, Francii. Tato významná osobnost francouzského filmu si zahrála ve více než 90 filmech, a to již od roku 1947. Sny o kariéře lékaře odložil stranou a začal se živit jako pekař a bankovní úředník. Během válečných let začal navštěvovat hodiny herectví. Na divadelních prknech se mu velmi dařilo a v roce 1947 zkusil své štěstí také u filmu, kde debutoval snímkem Monsieur Vincent (r. Maurice Cloche). V následujících letech pilně natáčel, i když dostával většinou vedlejší role. Trpělivost se mu však vyplatila, neboť v 60. letech si ho všimli François Truffaut a Claude Chabrol. Bouquetovi se tak otevřely dveře k filmům, jako například: Nevěsta byla v černém (1968), Siréna od Missisipi (1969) – r. François Truffaut; Nevěrná žena (1969), Roztržka (1970), Těsně před nocí (1971) – r. Claude Chabrol. Za své vynikající herecké výkony získal řadu ocenění a nominací, jak za filmovou, tak i za divadelní tvorbu.

Další filmografie:

Kotlety (2003, r. Bertrand Blier), Elisa (1995, r. Jean Becker), Toto hrdina (1991, r. Jaco van Dormael), Bídníci (1982, TV film, r. Robert Hossein), Ve státním zájmu (1978, r. André Cayatte), Víc než pouhý prach (1975, r. Yannick Andréi), Dva muži ve městě (1973, r. José Giovanni), Není kouře bez ohně (1973, r. André Cayatte), Atentát v Paříži (1972, r. Yves Boisset), Tři miliardy bez výtahu (1972, r. Roger Pigaut), Borsalino (1970, r. Jacques Deray)

CHRISTA THERET – Andrée Heuschling

Christa Theret (narozena 25. června 1991 v Paříži) je nadějnou a talentovanou francouzskou herečkou. Již v roce 2003 si ji na školním vystoupení všimnul člověk z castingu a následně Christa získala nabídku na roli ve filmu Sekera (2005, r. Costa-Gavras), kde si zahrála dceru José Garcii. V roce 2007 ztvárnila postavu Julie ve filmu Et toi t’es sur qui? režisérky Loly Doillon. Snímek byl v témže roce uveden na MFF v Cannes v sekci Un Certain Regard. V 17 letech odešla ze školy a přijala roli ve snímku LOL (2008, r. Lisa Azuelos), za který byla nominována na cenu César. Její hereckou partnerkou byla Sophie Marceau. Herecká kariéra Christy Theret se vyvíjí velmi slibně. Za snímek La Brindille (r. Emmanuelle Millet) z roku 2011 získala svoji druhou nominaci na cenu César.

VINCENT ROTTIERS – Jean Renoir

Vincent Rottiers (1986) je uznávaným a oceňovaným hercem, který se ve filmu objevuje již od roku 2002. Rottiers hrál divadlo již během svého studia. Rozhodl se najmout si agenta, ale žádné nabídky nechodily. Nakonec našel svou šanci, doslova, na ulici: v 15 letech získal hlavní roli ve filmu Ďáblové (2002, r. Christophe Ruggia). S neskutečnou autentičností ztvárnil roli opuštěného dítěte, které se svou sestrou uteklo z dětského domova. Po snímku Narko (2004, r. Tristan Aurouet, Gilles Lellouche) se Rottiersovi naskytly dvě krásné herecké příležitosti – Můj anděl (2004, r. Serge Frydman) a Le Passager (2005, r. Eric Caravaca) – za tento snímek byl nominován na cenu César pro nejslibnějšího herce roku 2007. Následovaly role ve filmech Mezi nepřáteli (2007, r. Florent Emilio Siri), Síla odvahy (2008, r. Jean-Paul Salomé), Tiché hlasy (2009, r. Léa Fehner) či À l’origine (2009, r. Xavier Giannoli).   

GILLES BOURDOS – režie, scénář

Gilles Boudos (narozen 1963, Nice) je francouzský filmový režisér, scénárista a producent. Do filmového průmyslu vstoupil v 90. letech, kdy natočil několik krátkých filmů. Proslavil se pak zejména svými atmosférickými thrillery, které staví ožehavá témata v kontrastu k silné estetické stránce obrazu. Byl jedním ze zakládajících členů francouzské produkční společnosti Persona Films, která produkovala většinu jeho raných filmů.

Celovečerní debut Bourdose z roku 1998, Disparus, byl uveden na MFF v Cannes. Snímek je politickým thrillerem o milostném trojúhelníku během surrealistického hnutí v Paříži roku 1938. Jeho druhý, kritiky oceňovaný film, Inquietudes (2003), byl natočen podle knihy známé spisovatelky Ruth Rendell (A Sight for Sore Eyes) a zahráli si v něm Gregoire Colin a Julie Ordon. Jeho následující dílo a první anglicky mluvený film, Afterwards (2008), přináší divákům herecké výkony Evangeline Lilly, Johna Malkoviche a Romaina Durise a je natočen podle francouzského bestselleru Et Après… spisovatele Guillauma Musso. Snímek Renoir soutěžil na MFF v Cannes 2012 v sekci Un Certain Regard.

Festival Cannes – krátký rozhovor s režisérem
Co sekce Un Certain Regard pro Vás znamená?

Potvrzení unikátnosti.

Proč je film pro Vás tak podstatný?

Pocit, který získávám při natáčení filmu, je vždy stejný – pocit, že jsem zcela přítomen v tomto světě.

Jaký druh filmů nebo který film Vás inspirují?

Příjezd do Říma po dálnici 90 ve Felliniho Římě mě stále naplňuje touhou točit filmy.

Jakou otázku byste rád položil Vámi vybranému filmovému režisérovi?

Milý Stanley Kubricku, na co jste se, během Vašeho setkání v Německu, ptal Veita Harlana?

Co očekáváte od Festivalu v Cannes?

Radost ze sdílení.

JÉRȎME TONNERE -  scénář

Vybraná filmografie:

Vzdálená čtvrť (2010, r. Sam Garbarski), Můj nelepší přítel (2006, r. Patrice Leconte), Příliš důvěrná tajemství (2004, r. Patrice Leconte), Kůže anděla (2002, r. Vincent Perez), Belphegor: Fantom Louveru (2001, r. Jean-Paul Salomé), Hrbáč (1997, r. Philippe de Broca), Srdce v zimě (1992, r. Claude Sautet), Maminčin zámek (1990, r. Yves Robert), Tatínkova sláva (1990, r. Yves Robert), Několik dní se mnou (1988, r. Claude Sautet) 

MARK PING BING LEE – KAMERA

Vybraná filmografie:

Ai (2012, r. Doze Niu), Hua Bi (2011, r. Gordon Chan), Norské dřevo (2010, r. Anh Hung Tran), Lian ai tongo gao (2010, r. Leehom Wang), Nafukovací panna (2009, r. Hirokazu Koreeda), New Yorku, miluji Tě! (2009, r.  Fatih Akin, Yvan Attal, Allen Hughes ad.), Afterwards (2008, r. Gilles Bourdos), Let červeného balónku (2007, r. Hsiao-hsien Hou), Fu zi (2006, r. Patrick Tam)

ALEXANDRE DESPLAT – HUDBA

Vybraná filmografie:

Reality show (2012, r. Matteo Garrone), Až vyjde měsíc (2012, r. Wes Anderson), Bůh masakru (2011, r. Roman Polanski), Harry Potter a Relikvie smrti (2011, 2010, obě části, r. David Yates), Králova řeč (2010, r. Tom Hooper), Coco Chanel (2009, r. Anne Fontaine), Afterwards (2008, r. Gilles Boudos), Podivuhodný případ Benjamina Buttona (2008, r. David Fincher), Královna (2006, r. Stephen Frears)
Vybraná ocenění

· 4 nominace na Oscara

· 1 cena BAFTA a 5 nominací

· 1 Stříbrný medvěd – Berlinale

· 2 ceny César a 4 nominace…

MARC MISSONNIER & OLIVIER DELBOSC pro Fidelite Films – produkce

Vybraná filmografie:

Asterix a Obelix ve službách jejího veličenstva (2012, r. Laurent Tirard), Poslední z Furlongů (2011, r. Agnès Merlet), Tři dny ke svobodě (2010, r. Paul Haggis), Vejdi do prázdna (2009, r. Gaspard Noé), Nevinná (2008, r. Fred Cavayé), Afterwards (2008, r. Gilles Bourdos), Vždycky jsem chtěl být gangster (2007, r. Samuel Benchetrit), Angel (2007, r. François Ozon), Bazén (2003, r. François Ozon), 8 žen (2002, r. François Ozon)
