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SYNOPSE

Příběh Marie Krøyer, považované ve své době za nejkrásnější ženu Dánska.

Mezinárodně uznávaný filmový režisér Bille August se svým snímkem Marie Krøyer vrací po 25 letech opět do rodného Dánska a divákům přináší intimní příběh ženy ze začátku 20. století, inspirovaný skutečnými událostmi.

Bille August se dostal do mezinárodního povědomí filmem Pelle Dobyvatel (1987), který získal na MFF Cannes Zlatou palmu, a v roce 1989 mu Americká filmová akademie udělila Oscara za nejlepší cizojazyčný film. Po obdržení dalších prestižních filmových cen za film S nejlepšími úmysly (1992) – scénář napsal Ingmar Bergman – odešel do zahraničí a režíroval několik mezinárodních koprodukčních projektů (Dům duchů, Stopy ve sněhu, Bídníci ad.). Za svou celoživotní práci filmového režiséra byl odměněn rytířským řádem Dánského a Švédského království.

Augustův nejnovější film vypráví příběh umělkyně Marie Krøyer, manželky mentálně postiženého dánského malíře P.S. Krøyera, která se zmítá mezi sociálními rolemi oddané manželky, starostlivé matky a kreativní umělkyně. Na dovolené ve Švédsku však pozná hudebního skladatele Huga Alfvéna, do kterého se vášnivě zamiluje.

Film byl nominován na cenu Zlatý Hugo na MFF v Chicagu.

O FILMU

Milována tolika a všemi opuštěna.

Marie Krøyer byla provdána za velkého dánského malíře P.S. Krøyera. Na vrcholu jejich manželství, velmi ovlivněného snadným životem a postavením ve vyšší společnosti, se Krøyerova mentální nemoc stále více zhoršuje a jejich sen o společném životě umělců se rozplývá a mění na frustraci a utrpení. Pro Marii je to frustrace z postavení mezi rolemi manželky, matky a umělkyně, že nemá možnost se vyjádřit skrze své umění, a trápení z toho, kdy vidí svého milovaného manžela se pomalu měnit a stále více sklouzávat k šílenství. Aby dosáhla určitého klidu a znovu nabyla sil, jede matka s dcerou na dovolenou, kde Marie potkává švédského hudebního skladatele Hugo Alfvéna, do kterého se okamžitě zamiluje. Marie směle opouští svého manžela a jde za svou novou láskou, zatímco ví jen málo o zásadních rozhodnutích, která před ní teprve leží.   

SLOVO REŽISÉRA

Marie Krøyer je jedním z nejosobitější a nejdramatičtějších milostných příběhů, které se odhalily v dánských uměleckých kruzích. Ústřední pár patří mezi jedny z největších celebrit vůbec, malíři Marie a P.S. Krøyerovi a švédský skladatel Hugo Alfvén.

V srdci příběhu stojí Marie Krøyer. Jsme na začátku 20. století. Na povrchu se zdá, že je vše krásné a idylické v dobře známých uměleckých kruzích Skangenu, což je zvláště patrné  ve fantastických malbách P.S. Krøyera. Ale pod povrchem se odhaluje násilné, smrtelné drama, které má, naneštěstí, hluboké následky pro jejich vztah a zvláště pak pro Marii. 

Krøyer je maniodepresivní a jeho mentální zdraví se dále zhoršuje jako důsledek intenzivní léčby rtutí, kterou mylně musí podstupovat kvůli syfilisu. To jen zhoršuje jeho mentální poruchu. Když je mu dobře, je to společenský a energický člověk, sršící humorem – a milující člověk, kterého Marie zbožňuje. Ale nyní, jak se jeho zdraví zhoršuje, kdy se jeho záchvaty zuřivosti stále stupňují a jeho halucinace se zhoršují. Není možné s ním dále žít. Přináší trápení jak Marii, tak i dceři Vibeke. 

Uprostřed těchto beznadějných podmínek, uprostřed zoufalství a bezmoci se Marie zamiluje do Hugo Alfvéna. První šťastné, ale také osudové setkání. Nyní se nachází před obtížnou a téměř nemožnou volbou: buď bude nadále žít s narušeným mužem na vlastní riziko, anebo si vybere lásku a riskuje ztrátu veškerého respektu a prestiže, ale co víc, riskuje ztrátu své dcery Vibeke.   

Ale Marie je věrná svým citům, je to jediná volba, kterou může udělat, a tak si vybere lásku. Pro Huga však láska znamená jen hru, spontánní satisfakci, vítězství. Něco, co se změní v hrůznou hru.

Nyní, kdy její poznání ztráty a nevěry naplno zasáhne do jejího života, Marie zůstává sama. Navzdory veškeré bolesti, kterou prožívá, dozrává ve skutečnou ženu. Přichází tak důležitá část jejího objevení sebe sama.    

Marie Krøyer je ve svém příběhu, formě a náladě velmi severská. Komorní milostné a intenzivní vztahové drama. Příroda a vztah muže k přírodě také hrají důležitou roli. Dramatické sezónní změny, světlo v neustálém proudění. Odloučení versus vykoupení.

Billa August, 25. listopadu 2010

BILLE AUGUST – režie

Narodil se v Dánsku roku 1948. V 70. letech studoval na Dánské filmové škole režii. 

Filmografie:

Sbohem, Bafano (2007), Return to Sender (2004), Píseň pro Martina (2001), Bídníci (1998), Jerusalem (1996), Dům duchů (1993), S nejlepšími úmysly (1992, Zlatá palma z Cannes), Pelle Dobyvatel (1987, Zlatá palma z Cannes, Oscar a Zlatý glóbus pro nejlepší cizojazyčný film), Tanči a křič (1984)

Kromě četných filmových cen byl Bille August oceněn za svoji práci filmového režiséra dánským a švédským Královským řádem rytířství a také francouzským Řádem umění a literatury.

KARIN TROLLE – produkce

Noční vlak do Lisabonu (2012, r. Bille August), Mazel (2012, r. Mads Matthiesen), Simon & Malou (2009, r. Theis Mølstrøm Christensen), Spillets regler (2008, r. Christian Dyekjær), Všechno je relativní (2008 r. Mikala Krigh), Sbohem, Bafano (2007, r. Bille August), Offscreen (2006, r. Christoffer Boe), Return to Sender (2004, r. Bille August), Okay (2002, r. Jesper W. Nielsen), Stopy ve sněhu (1997, r. Bille August), Dům duchů (1993, r. Bille August)

SIGNE LEICK JENSEN – produkce

SuperClásico (2011, r. Ole Christian Madsen), Limbo (2010, r. Maria Sødahl), Kdo je tady ředitel? (2006, r. Lars von Trier), Manderlay (2005, r. Lars von Trier), Za všechno může láska (2003, r. Thomas Vinterberg), En Kærlighedshistorie (2001, r. Ole Christian Madsen), Mifune (1999, r. Søren Kragh-Jacobsen)

BIRGITTE HJORT SØRENSEN – Marie Krøyer

Narozena: 
1982

Vzdělání: 
Dánská národní divadelní škola 2003 – 2007

Vybraná filmografie:

Julie (2011, r. Linda Wendel), Pravda o mužích (2010, r. Nikolaj Arcel), Borgen (2010, TV seriál), Ved verdens ende (2009, r. Tomas Villum Jensen), Uchazeč (2008, r. Kasper Barfoed)

Ocenění: 

· 2008, „Reumert – Talent Award“ za roli Roxie Hart v Chicagu
· 2007, „Maquerite Vibys Jubilæumsfond“ za roli Roxie Hart v Chicagu
Nominace:

· 2010, cena Dánské filmové akademie „Robert“ pro nejlepší herečku v hlavní roli ve filmu Ved verdens ende
SØREN SÆTTER-LASSEN – P.S. Krøyer

Narozen:
1955

Vzdělání:
Národní herecká škola v Divadle Odense 1975 – 1978 

Vybraná filmografie:

Divoké labutě (2009, r. Peter Finth, Ghita Nørby), Útěk (2009, r. Kathrine Windfeld), Oskar a Josefína (2005, r. Carsten Myllerup), Dina (2002, r. Ole Bornedal), Et Rigtigt menneske (2001, r. Åke Sandgren), V Číně jedí psi (1999, r. Lasse Spang Olsen)

Ocenění:

· 2010, „Reumert Award“ – nejlepší herec v hlavní roli za Richarda III

· 2002, „Nordic National Theatre Award“

· 2000, „Reumert Award“ – nejlepší mužský vedlejší role za Astma 5
Nominace:

· 2006, „Reumert Award“ – nejlepší mužská vedlejší role za Indenfor murene
· 2004, „Reumert Award“ – nejlepší mužská hlavní role za Útěk
· 2000, „Reumert Award“ – nejlepší mužská vedlejší role za Don Carlos
· 1999, „Reumert Award“ – nejlepší mužská vedlejší role za Astma 5
SVERRIR GUDNASON – Hugo Alfvén

Narozen:
1978 v Reykjavíku, Island

Vzdělání:
Divadelní program na střední škole

Vybraná filmografie:

Call Girl (2012, r. Mikael Marcimain), Kolik je na světě brusinek? (2011, r. Lena Koppel), Originál (2009, r. Antonio Tublen, Alexander Brøndsted), První láska mé ženy (2006, r. Hans Åke Gabrielsson), Fröken Sverige (2004, r. Tova Magnusson-Norling), Zoufalé ženy (2004, r. Anette Winblad)

Ocenění:

· 2009, Nejlepší herec na 12. Mezinárodním filmovém festivalu v Šanghaji za Originál
Nominace:

· 2009, cena „L’Oréal Paris Rising Star“ na 22. Mezinárodním filmovém festivalu ve Stockholmu

