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ČR – 2004; Diamant film Praha        



distribuční list č.

Česká televize






premiéra: 11.března 2004

Chceš žít? Tak mlč!

Režie a kamera: F.A.Brabec (Kytice, Král Ubu, Krysař)

Producent: Ivo Pavelek
Scenář: Markéta Zinnerová




Hudba: Jan Jirásek
Zvuk: Lukáš Moudrý





Střih: Boris Machytka
Architekt: Olga Rosenfelderová




Kostýmy: Jaroslava Pecharová
Umělecký maskér:Jana Radilová




Choreografie: Amparo Muňez

V hlavních rolích: 


Martin Stropnický, Jan Potměšil, David Kraus, Jiří Bartoška, Jana Štefánková, Jan Kačer, Anna Polívková, Boleslav Polívka, Barbora Seidlová, Marta Vančurová, Vlastimil Harapes, David Švehlík,
Alois Švehlík, Ondřej Brousek, Kristina Filipová, Nina Divíšková a další


Příběh, jenž je inspirován skutečným zločinem, který se udál v 80. letech, převedli tvůrci filmu do současné Prahy. Vytvořili napínavý kriminální film o pátrání po vrazích mladé studentky.

Skupina mladíků unese z vysokoškolského klubu studentku 1. ročníku a znásilní ji. 

Oběť si své ponížení nechce nechat pro sebe, a proto musí být umlčena. O tom, kteří z únosců se stanou vrahy, rozhodne v její přítomnosti los. Nad ránem dívku odvezou k vodě a utopí. 


Pachatelé si většinou ve svém svědomí udělají z oběti viníka tragédie. Svědky činu zastraší, přestanou se scházet. Otec jednoho z nich na základě indicií svého syna usvědčí, ale pomůže mu zamést stopy.


Policie přes intenzivní pátrání objeví stopu, vedoucí k účastníkům osudné noci, až po několika letech. Mezitím si však někteří založili rodiny a stali se spořádanými občany. Zcela změnili identitu a nabyli přesvědčení, že nebudou odhaleni.


Jejich rodiče bojují všemi prostředky, aby vina nebyla prokázána – bez soucitu s obětí, vedeni jen snahou ochránit své děti, svou pověst a postavení. 


Působivé zpracování scénáře, kredit spisovatelky a scenáristky, silná hudba a renomovaný režisér jsou zárukou mimořádného díla, jehož posláním je renesance svědomí, soucitu a lidskosti. 

Režisér F.A.Brabec má na svém kontě mnoho filmů jako kameraman a od začátku 90.let se samostatně věnuje i režii. Zatím největšího úspěchu dosáhl jeho film Kytice.

Film je doslova nabit hereckými hvězdami. Zaujme excelentní výkon Jiřího Bartošky, zajímavé je obsazení Martina Stropnického jako hlavního vyšetřujícího a hereckých rodin do rolí filmových rodičů a dětí (Bolek Polívka a Anna Polívková, Alois a David Švehlíkovi). 

Půjčovné 50%



       

Žánr: krimi

Doporučená přístupnost: od 12 let

        

Propagace: A1, B4, hangery, …

Barevný,  109 min.


        


ČT, Frekvence 1, Blesk atd.

Formát obrazu 1:1,85, Dolby Digital
            

www.bolero-film.cz




