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VĚŘIT. BOJOVAT. MILOVAT. JE TO NA TOBĚ.
Na Zemi se žije v míru. Nejsou války, ani hladomor. Lidé jsou čestní, zdvořilí a ušlechtilí. Svět nikdy nebyl dokonalejší.  Ale už to není NÁŠ svět.
Hostitel je nový příběh od autorky fenomenální ságy Twilight Stephenie Mayerové. A každý, kdo si sérii Twilight oblíbil, bude spokojený i teď. Příběh Hostitele se odehrává v nedaleké budoucnosti, kdy Země čelí mimozemské invazi, v hlavní roli ale zůstává láska a odhodlání za svou lásku bojovat, stěžejní postavou je pak mladá dívka na hraně dvou znepřátelených světů. 
„Hostitel je sci-fi pro všechny, kteří nemají rádi sci-fi,“ říká autorka knižní předlohy Stephenie Mayer. 
Po úspěšné invazi teď Zemi kontrolují neviditelní mimozemšťané. Takzvané Duše přebírají kontrolu nad myslí člověka, používají jeho tělo a zdánlivě beze změny žijí jejich životy. Každý člověk se stane pro Duši pouhou schránkou a hostitelem.
Hlavní hrdinkou filmu je Melanie, mladá dívka, která patří mezi zbývající „divoké“ lidi a která se bezhlavě zamiluje do kluka jménem Jared. Byla by to celkem obyčejná lovestory, ale po jedné z honiček je Melanie zajata a její tělo si bere Duše jménem Poutnice. Poutnice je překvapena a zavalena hotovou tsunami vzpomínek a silných emocí, jimž vévodí láska. Stane se to, na co nejsou Duše příliš zvyklé. Melanie se odmítá své mysli a svého těla vzdát. Poutnice chtěla původně ze vzpomínek odhalit úkryt zbývajících lidí, houževnatá Melanie ji v nich ale ukáže sílu lásky. Mimozemská Duše sama této síle nečekaně podlehne a v překvapivém spojenectví se pak vydají hledat Jareda, kterého obě milují. 
Stejně odhodlaná jako Melanie je ovšem i Duše jménem Hledačka s jediným úkolem – dopadení všech přeživších a ochrana nové rasy. 

Mladým hereckým talentům, kteří mají šanci stát se brzy idoly teenagerů, vévodí Saoirse Ronan jako hlavní postava. Ve svých 19ti letech má na kontě velké role ve filmech Pokání, Pevné pouto, Útěk ze Sibiře nebo Hanna a k tomu nominaci na Oscara. Podporu mladíkům pak dělá držitel Oscara William Hurt, jehož výčet skvělých rolí je příliš dlouhý, a Diane Kruger, která byla krásná v Tróji i Hanebných panchartech.  
Hodně zajímavé je jméno režiséra filmu. Andrew Niccol se na první pohled tváří, jakože ho nikdo nezná, ale přitom jako režisér natočil filmy Gattaca s Ethanem Hawkem a Umou Thurman, Obchodník se smrtí s Nicolasem Cagem, skvělou Truman Show s Jimeme Carreym, a nedávno i sci-fi Vyměřený čas s Justinem Timberlakem a Amandou Seyfried. Pro Stevena Spielberga pak vymýšlel příběh k báječné komedii Terminál s Tomem Hanksem a Catherine-Zeta Jones. 
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