TISKOVÁ ZPRÁVA

Hrdinové komedie Jedlíci aneb Sto kilo lásky váží 654 kilo!!!
(Praha, 9. dubna 2013) – Více než šest metráků váží hlavní herecký „pětilístek“ nové české filmové komedie Jedlíci aneb Sto kilo lásky, která vstupuje do kin již 2. května. A přestože ve svých rolích měli herci hubnout, během natáčení naopak ještě něco přibrali.
„Většina filmu se natáčela v hotelu Studánka, kde nám kuchaři vyvářeli takové lahůdky, že prostě nešlo odolat. Navíc jsme ve svých rolích měli scény, kdy jsme museli jíst, a jak už to tak bývá, každý záběr se opakuje několikrát… No a po dvou týdnech natáčení jsme najednou zjistili, že místo hubnutí přibíráme,“ vzpomíná na natáčení představitel jedné z rolí a režisér Tomáš Magnusek.
Když se představitelé hlavních rolí Luboš Xaver Veselý, Dagmar Patrasová, Milan Chára, Tomáš Magnusek, Ivana Andrlová a Magnusek postavili na konci natáčení na váhu, zjistili, že dohromady váží 654 kilo! Samozřejmě pánové hrají výraznou váhovou „přesilovku“. „Jestliže náš film nese podtitul Komedie, která má váhu, tak si rozhodně nevymýšlíme. Jen bychom tu váhu asi strhli,“ směje se scenárista David Laňka a dodává: „Ještě štěstí, že spíše než o hubnutí je příběh o tom, jak je důležité naučit se smířit s tím, jak vypadáme a jací jsme. Protože jinak bychom film neměli dodnes dotočený, na to mají pánové rádi jídlo až příliš.“
Nová filmová komedie Jedlíci aneb Sto kilo lásky vypráví pěti hrdinů, kteří se rozhodnou zhubnout. Tomáš se bojí, že jeho břicho bude časem větší než láska jeho atraktivní ženy k němu. Lenku právě podvedl manžel. George býval slavnou rock´n´rollovou hvězdou a nyní začne plánovat comeback na koncertní pódia. Veronika je jeho letitá fanynka a hubnoucí kúru podstoupí jen proto, aby byla svému idolu nablízku. Jediný Luboš je zde proti své vůli, protože prohrál sázku. A tak v „hubnoucím sanatoriu“ podstupují nejroztodivnější procedury a cvičení, to vše navíc bez jídla, alkoholu a sexu.

V dalších rolích se objeví například Karel Heřmánek, Kamila Nývltová, Veronika Žilková, Jan Šťastný, Ilja Racek, Petr Janda a Roman Skamene.
Filmová komedie Jedlíci aneb Sto kilo lásky vstoupí do kin 2. května 2013.
