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SYNOPSE

Bourneův mýtus na dánský způsob s poetikou film noir a s agentem Bournem v ženském provedení.

Režisér snímku ID:A Christian E. Christiansen prokázal svůj talent již v předcházejících filmech jako Spolubydlící (2010), Špioni (2009) či Drsný holky (2006), a dokonce jeho krátký film V noci (2007) byl nominován na Oscara. V tomto jeho posledním snímku opět dokazuje své umělecké kvality a divákům přináší inteligentní a odvážný kriminální thriller, ve kterém kombinuje prvky klasického krimi žánru s psychologickým road movie a vytváří mysteriózní, akční a vizuálně atraktivní film z nordického prostředí. 

Christiansen vypráví příběh Alieny, která se probudí ve francouzské řece s krvavou ránou na hlavě a s taškou přeplněnou dvěma milióny eur. Brzy zjistí, že má dánský přízvuk, a tak se vydá do Dánska vypátrat, kdo ve skutečnosti je. Alienino hledání vlastní identity však zkomplikují neznámí ozbrojení muži, kteří ji neustále pronásledují.

O FILMU

Aliena se vzbudí v řece, ve Francii, aniž by si cokoliv pamatovala ze své minulosti. Má u sebe tašku s 2 miliony Euro a přes hruď velkou jizvu. Brzy odhalí, že ji pronásleduje záhadný muž. Když zjistí, že má dánský přízvuk, rozhodne se Alien jet do Dánska, aby zde odhalila, kým skutečně je. Postupně přichází na to, že její minulost je mnohem komplikovanější, než si původně myslela. Je zatažena do sítě protichůdných příběhů od jejích blízkých, kteří se jí snaží nasměřovat na cestu pravdy.

ID:A je chytrý, drsný, noirem prodchnutý kriminální film ze severského regionu. V důsledku francouzských thrillerů posledních let propojil Christiansen klasický kriminální žánr a psychologický road movie do stylového, mysteriózního a akčního snímku o ženě, která hledá svoji identitu. 

SLOVO REŽISÉRA

Když jsem se vrátil do Evropy, abych natočil ID:U, jel jsem rovnou ze Spojených států z natáčení filmu Spolubydlící. Při práci na ID:Ě jsem cítil ohromnou volnost, která byla naprosto odlišná od práce řízené kompromisy s ohledem na obsah, jak můžete v hollywoodském systému zažít (v lepším i horším případě). To může znít trochu paradoxně, když se podíváte na tip filmu, který ID:A představuje – barevný, mysteriózní a vzrušující. Někdo by mohl vnímat USA jako zdroj inspirace, ale já se ve skutečnosti inspiroval mými francouzskými kolegy a jejich úspěšnými pokusy s žánrem thrilleru v posledních letech. ID:U bych popsal jako experiment s klasickou dramaturgií v jinak konvenčním žánru a to byl, ve skutečnosti, motivující faktor při tvorbě filmu.

Moje předchozí filmy měly sociální povědomí jako odrazový můstek, ale tentokrát konflikt neleží v společenském prostředí, spíše v identifikaci osob. Je to o snu a možnosti vrátit se zpět a získat druhou šanci. Abyste se stali osobou, kterou skutečně jste, musíte pochopit, odkud pocházíte. Výsledek je, jak doufám, neobvyklý a zábavný.

Christian E. Christiansen, 2011 

REŽISÉROVA BIOGRAFIE

Christian E. Christiansen (narozen 1972) pracuje ve filmovém průmyslu již od roku 1994. Byl členem tvůrčího týmu řady celovečerních filmů, krátkých filmů a reklam. V roce 2001 absolvoval Národní filmovou školu v Dánsku jako producent a v roce 2005 produkoval úspěšný snímek Nynne (r. Jonas Elmer). Ale jeho celovečerní filmy Drsný holky (2006) a Dig og mig (2008) jasně ukázaly jeho talent pro režii, jak se také ukázalo v roce 2007, kdy byl jeho krátký film Om natten nominován na Oscara. V roce 2011 Christian režíroval snímek Spolubydlící, který trhal rekordy v návštěvnosti amerických kin. 

