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Neobyčejný příběh o touze po svobodě a velkých životních rozhodnutích odehrávající se v podhůří Himalájí. Hlavní postavou nového českého celovečerního dokumentárního filmu je slovenská muzikantka a herečka Dorota Nvotová, která k celému snímku také zkomponovala hudbu, a její nepálské alter ego Fulmaya žijící v Nepálu. Sled autentických situací, doteky jinakostí vzdáleného světa, lidské opravdovosti a překvapivá katarze čeká na diváky v příběhu, jehož scénář napsal s nadsázkou řečeno osud hlavní hrdinky. 

Dorota Nvotová

objekt zájmu

Energická světoobčanka, známá jako herečka, zpěvačka, která je mimo jiné majitelkou cestovní kanceláře v Nepálu a osobně provází turisty po Himalájským vrcholech. Je autorkou autobiografického cestopisu s názvem Fulmaya, mnoha novinových článků a také uznávanou amatérskou fotografkou.

Vendula Bradáčová

námět, scénář, režie

Citlivá dokumentaristka a autorka mnoha nadačních spotů, z nichž jeden získal ocenění odborné poroty na MFF 2008 ve Zlíně. Mezi jejími režisérský počiny můžete najít  dokumentární cyklus České televize Nejlepší česká škola a řadu filmů o filmu známých českých snímků. 

Tomáš Nováček 

kamera

Všestranný mistr oka s bohatými zkušenostmi z dokumentární i hrané tvorby. Během mnohaleté spolupráce s ČT vytvořil desítky televizních pořadů a krátkých filmů. Celovečení film Ženy SHR, na jehož vzniku se podílel jako kameraman, získal na festivalu Jeden svět 2011 ocenění za nejlepší dokumentární film roku 2010.
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