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SYNOPSE

„Nemají pokoj svévolníci,“ pravil Hospodin. (Izajáš, 48:22)

Režisér a scenárista Enrique Urbizu vystudoval informatiku a bez filmového akademického vzdělání si na 8 mm kameru začal natáčet krátké filmy. Na konci 80. let debutoval celovečerním snímkem Tvoje děvče je bláznivé (1988). V současnosti vede na Filmové škole v Madridu režijní kurz a do roku 2010 působil jako viceprezident Španělské akademie umění a filmových věd. Jeho nejnovější snímek Nemají pokoj svévolníci odhaluje těžko proniknutelné sítě prostituce, špinavého obchodu s drogami i terorismu, které jsou obrovským celosvětovým problémem. Téma Urbizuho snímku je tedy velmi aktuální. Vypráví příběh zkorumpovaného policejního veterána inspektora Santose Trinidada, alkoholika, který v nočním klubu zavraždí tři nevinné lidi. Vzápětí Santos pátrá po svědkovi jeho zločinu, aby ho zlikvidoval, zatímco mu jsou v patách i svědkyně Chacón s detektivem Leivem.

Film v roce 2012 získal 6 ocenění Goya za nejlepší film, nejlepší režii, nejlepší původní scénář, nejlepší střih, nejlepší zvuk a nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli. Obdržel 5 cen CEC Award (Cinema Writers Circle Awards) téměř ve všech hlavních kategoriích a navíc získal katalánskou národní filmovou cenu Gaudí Award a byl vyhlášen nejlepším evropským filmem roku 2012.
O FILMU

Inspektor Santos Trinidad, vysloužilý policista, prochází těžkým očistcem. Má málo práce a hodně pije. Dříve uznávanému a obdivovanému úředníkovi Vyšetřovacího úřadu zhatila nešťastná událost, která se stala před několika lety v Kolumbii, slibnou kariéru. Degradován do Oddělení pohřešovaných osob, řeší nyní Santos pouze monotónní malé případy a nekonečnou byrokracii. 

Jedné noci se však události změní, kdy Santos zabije tři lidi v nočním klubu. Jakmile se mu podaří vyklidit tuto krvavou scénu, vydává se na hon za jediným svědkem události, kterému se podařilo uniknout. Sleduje stopu prchající oběti a při tom odhaluje komplikovanou a špinavou síť prostituce a drog, které slouží jako zdroj financí daleko sofistikovanějších kriminálních plánů. Santos se tak znovu dostává k práci, kterou umí nejlépe – vyšetřovat zločin, i když tentokrát je v tom sám. Oficiální policejní vyšetřování krvavého masakru v baru však kolem něj začíná utahovat síť. Santos začíná své vlastní tažení a konečně má šanci vyrovnat své osobní skóre.

ENRIQUE URBIZU (režie)
Poté, co vystudoval IT vědu na Univerzitě v Baskicku, režíroval Enrique Urbizu svůj první film Tu novia está loca (1988), komedii s Antonio Resinesem a Maríí Barranco v hlavní roli. V roce 1991 se rozhodl natočit svůj první thriller Todo por la pasta. Poté Urbizu opustil Baskicko a zamířil do Madridu, kde natočil dvě komedie pro producenta Andrése Vincenta Gómeze – Cómo ser infeliz y disfrutarlo (1994) a Cuernos de mujer (1995). Ve stejné době adaptoval scénář a zrežíroval pro stříbrné plátno novelu Cachito (1996). Tato adaptace mu poskytla příležitost pracovat na další autorově knize, Dumasův klub. Ta se také pak stala podkladem k filmu Devátá brána (1999), kterou natočil Roman Polanski a hlavní roli si zahrál Johnny Depp. V roce 2001 režíroval Urbizu thriller La caja 507 s Antonio Resinesem a Jose Coronado v hlavních rolích. Snímek získal dvě ceny Goya (španělská obdoba Oscarů), stejně jako řadu dalších mezinárodních ocenění. Následující rok si zopakoval spolupráci s Jose Coronado u filmu La vida mancha, který byl nominován na dvě ceny Goya a získal cenu Julese Vernea na Festivalu španělského filmu v Nantes.

V roce 2006 se Urbizu zúčastnil televizního projektu, kdy natočil jeden z 6 filmů hororové série „6 Films to Keep You Awake“. Jeho snímek Adivina quién soy následně uvedla do distribuce společnost Lionsgate.

Již sedm let učí na Univerzitě Carlos III a také vede několik kurzů na prestižních filmových školách ve Španělsku. 

MICHEL GAZTAMBIDE (scénář)
Scénárista s dvaceti lety zkušeností s nejdůležitějšími španělskými režiséry. V roce 1991 byl spoluautorem scénáře k filmu Santa Cruz, el cura guerrillero (r. José María Tuduri). Jeho další projekty zahrnují filmy Chatarra (1991, r. Félix Rotaeta), Krávy (1992, r. Julio Medem, za tento film byl nominován na cenu Goya pro Nejlepší scénář a získal cenu Writers Guild ve stejné kategorii) a Yoyes (1998, r. Helena Taberna). 

V roce 2001 začal jeho tvůrčí vztah s Enrique Urbizu, kdy napsal scénář pro jeho dva velmi úspěšné filmy – La caja 507 (2001) a La vida mancha (2002).

Nedávno pracoval na scénářích pro snímky Kousek čokolády (2008, r. Aitzol Aramaio) a El idioma imposible (2010, r. Rodrigo Rodero). 

TELECINCO CINEMA (produkce)
Telecinco Cinema je dceřinou společností Telecinco, přední španělské soukromé vysílací sítě. Telecinco Cinema produkuje filmy uznávané po celém světě a získala si uznání zejména ve španělském filmovém průmyslu. Její poslední projekty Agora (2009, r. Alejandro Amenábar) a Cela 211 – Vězeňské peklo (2009, r. Daniel Monzón) atakovaly přední příčky v návštěvnosti a tržbách a dohromady získaly 15 cen Goya. Telecinco Cinema se také ujala několika španělských, světově nejuznávanějších filmů, včetně Faunova labyrintu (2006, r. Guilermo del Toro, tři Oscaři), Sirotčince (2007, r. Juan Antonio Bayona, v mezinárodních tržbách dosáhl částky 80 mil. amerických dolarů) a Che Guevary (2008, r. Steven Soderbergh, herec Benicio Del Toro získal za film cenu pro nejlepšího herce na MFF v Cannes).

Společnost produkuje filmy všech žánrů, jako jsou např. snímky The Oxford Murders (2008, r. Alex de la Iglesia) nebo Kapitán Alastair (2006, r. Agustín Díaz Yanes). Jedním z cílů společnosti Telecinco Cinema je podporovat mladé tvůrce – mezi nimi jsou např. režiséři Juan Carlos Fresnadillo (Intacto, 2001), Gabe Ibáñez (Hierro, 2009), Gonzalo López-Gallego (Královská hra, 2007) a Oskar Santos (El mal ajeno, 2010).
Nedávným projektem Telecinco Cinema byl filmový debut režiséra Eduardo Chapero-Jacksona, Verbo.  

LA ZONA

Společnost založili roku 2003 Ignacio a Gonzalo Salazar-Simpsonovi. La Zona je španělská filmová a divadelní produkční společnost sídlící v Madridu. Zaměřuje se na mainstreamové filmy, které mají potenciál mezinárodního uvedení a mohou tak přivést španělské talenty k širšímu publiku.

La Zona produkuje různé celovečerní filmy. Snímek Soutěžící (2007, r. Rodrigo Cortés) získal Cenu kritiků a Filmovou cenu na Filmovém festivalu Malaga. Od své premiéry se film představil na mnoha mezinárodních a národních festivalech (Karlovy Vary, Lincoln Center); filmy Días de cine (2007, r. Davis Serrano) a Cesta do Santiaga (2009, r. Robert Santiago) vydělaly ve Španělsku 3 miliony Euro a dostaly se do distribuce Warner Brothers; snímek Una hora más en Canarias (2010, r. David Serrano) koprodukovala společnost Telespan; posledními projekty La Zona jsou kriminální thriller Nemají pokoj svévolníci (2011, r. Enrique Urbizu) a politický thriller 17 hodin (2011, r. Chema de la Peńa).

FILMAX

S hlavním sídlem v Barcelóně a Julio Fernandezem jako prezidentem je FILMAX jednou z hlavních nezávislých španělských skupin poskytujících audiovizuální obsah. Působí ve třech oblastech (produkce, distribuce a průmysl), FILMAX Group plně reaguje na obchodní možnosti evropských a mezinárodních trhů v oblasti zábavního průmyslu. Mezinárodně uznávanými tituly jsou:

Zatímco spíš (2011, r. Jaume Balagueró), Rec 2 (2009, r. Paco Plaza, Jaume Balagueró), Transsibiřský expres (2008, r. Brad Anderson), REC (2007, r. Jaume Balagueró, Paco Plaza), Ztracená hvězda (2007, r. Víctor Maldonado, Adrià García), Nepřemožitelné zlo (2005, r. Jaume Balagueró), Mechanik (2004, r. Brad Anderson), Temnota (2002, r. Jaume Balagueró)

JOSÉ CORONADO GARCÍA

Španělský filmový a televizní herec se narodil roku 1957 v Madridu. Za svou kariéru nasbíral již řadu prestižních filmových ocenění, včetně cen Goya, ceny Filmových scénáristů, Španělské herecké unie ad.  

Svoji hereckou dráhu začínal Coronado na divadelních prknech, se kterými zůstal úzce propojen, i když se začal věnovat filmu. Díky svému nesmírnému talentu a charisma získal řadu filmových nabídek, při kterých spolupracoval s takovými režiséry, jako jsou Ricardo Framco, Antonio Mercero, Vicente Aranda, Maria Camus, Manuél Gómez-Pereira, Imanol Uribe, Gerardo Herrero, Ventura Pons (Anita neztrácí čas, 2001), Carlos Saura (Goya en Burdeos, 1999), Chus Gutiérrez, Manuel Iborra (La dama boba, 2005), Manuel Gutiérrez Aragón (Todos estamos invitados, 2008), Enrique Urbizu… Právě díky poslednímu jmenovanému si Coronado zahrál ve svých nejúspěšnějších filmech – La caja 507 (2001), La vida mancha (2002) a nyní Nemají pokoj svévolníci (2010). 

Z dalších úspěšných Coronadových filmů můžeme jmenovat např. Krycí jméno: Vlk (2004, Miguel Courtois) či Vzdálenost (2006, r. Iñaki Dorronsoro).    

