Pražské Jezulátko zabodovalo ve Vatikánu 

Jako první Čech v historii byl nominován Papežskou radou pro kulturu na cenu Per Artem ad Deum (uměním k Bohu) a dostal se do nejužšího finále. Na konci září při slavnostním předávání se tak ocitne po boku např. světoznámého italského skladatele Ennia Morriconeho (Tenkrát na Západě, Misie aj.), který letos zvítězil. Český režisér OTAKÁRO MARIA SCHMIDT byl oceněn za hraný dokument Pražské Jezulátko a další filmy z vaší řady pro ČT o světových řádech a českých světcích.

Co pro vás toto ocenění znamená?

Je to pro mě a Janou Studničkovou i pro náš tým potvrzením, že naše tvorba má nějaký evangelisační smysl. To nás ještě více zavazuje, abychom se modlili k Jezulátku, ke Kristu a prosili jej, abychom měli srdce otevřená k Božímu programu. A naší svobodnou vůlí a hřivnami – svým talentem i nadále předávali křesťanská témata divákům, a to hlavně hledajícím, pro něž jsme jako pro cílovou skupinu původně začali v České televizi dělat své pořady.
Vaše filmy si úspěšně hledají cestu i do zahraničí…

Zatím zaznamenáváme zájem zahraničních televizí či příslušných velvyslanectví. Například v lednu letíme prezentovat náš poslední film Pražské Jezulátko do Peru na pozvání peruánské velvyslankyně. Odtud pak zamíříme na podobné pozvání do Argentiny, kde bychom měli také spolu s průvodci (jezuitou a historikem Mirkem Heroldem a knězem a přírodovědcem Markem Orko Váchou) dotočit náš velký a dlouhodobý hraný dokument Misie – Až na kraj světa.
Vraťme se k vašemu filmu Pražské Jezulátko, s nímž podnikáte spanilé cesty po světě. Naposledy jste byli nedávno na pozvání velvyslance Jiřího Karase v Bělorusku. Jaký byl váš nejsilnější zážitek z této země?
Řeknu to jen v bodech: Hlavní město Běloruska – Minsk – si po rozpadu Sovětského svazu vrátilo do erbu Pannu Marii minskou. Před pravoslavným kostelem se v dvoumilionovém Minsku osm z deseti kolemjdoucích pokřižuje a pak teprve pokračuje dále. Katolické kostely a katedrály jsou plné a kupříkladu v minském kostele sv. Šimona a sv.Heleny je v neděli 18 bohoslužeb (!), přičemž na každé je plno. Lidé jsou zde hladoví po křesťanství. Tato země byla v každém století různými národy velmi zkoušena a systematicky – zvláště inteligence – vyvražďována. Přesto právě na této půdě prosáklé mučednickou krví rostou katolické a pravoslavné kostely jako houby po děšti a je zde i příkladná katolicko-pravoslavná ekumena. 
Vy jste zde ale také natáčeli…

S Janou Studničkovou jsme zde natočili 20 hodin filmového materiálu pro Českou televizi i televizi NOE. Byla to například cyrilometodějská slavnost v Minsku, portréty katolických i pravoslavných osobností nebo restaurování nedávno nalezených fresek se sv. Václavem v pravoslavném (dříve jezuitském) klášteře v Polocku. Tento nález je o to významnější, že jde o jediné vyobrazení – fresku sv. Václava na území pravoslavného Ruska, Běloruska a Ukrajiny. Nejvyšší pravoslavný duchovní metropolita Filaret pak poslal posvěcenou zarámovanou fotografii této fresky darem kardinálu Dukovi. Natáčeli jsme zde ale i záběry pro náš nový film o sv. Cyrilu a Mětoději, který bude vysílán v premiéře na Vánoce 2012 v České televizi v hlavním vysílacím čase.
Natáčení tohoto filmu vás dokonce přivedlo v září i do tureckého Istanbulu. 
Točili jsme u chrámu Hagia Sofia, na ulici, tržnici i v přístavu. Šlo o stylizované scény, jak Cyril a Metoděj procházejí v současném světě místy, kudy asi chodili tenkrát – nakupují v tržnici, lidé na ně reagují a dokonce se od nich nechávají požehnat. Přesto jsem měl z Istanbulu pocit, že je to svět jiný, mentalitou neevropský a potvrzovalo nám to tak správnost našeho tzv. ochranného programu Pražského Jezulátka, který zahrnuje do budoucna i hranou tvorbu, křesťanský filmový festival nebo šíření Pražského Jezulátka do světových katedrál. (pau)

