Tisková zpráva 

                             07.06.2013
Vychází DVD Cesty do lesa a speciální edice 3 Cesty Tomáše Vorla 
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Poslední film Tomáše Vorla Cesta do lesa, který měl kinopremiéru loni v říjnu, vychází 19. června na DVD. Film vydává do běžné distribuce Bontonfilm a bude stát 199 Kč. Součástí DVD je: film o filmu, vystřižené scény, teaser, trailer, soundtrack a celý scénář. Při této příležitosti také vychází speciální edice se všemi 3 filmy o úniku z města, které Tomáš Vorel natočil, s názvem 3 Cesty Tomáše Vorla: hraný film Cesta z města z roku 2000, dokument Z města cesta, v němž herci Cesty z města – mj. Bolek Polívka a Eva Holubová – vyprávějí o jejich osobních útěku od civilizace, a právě i nová Cesta do lesa, která je pokračováním dnes již kultovního prvního filmu. TrojDVD tak bude jistě vítanou sběratelskou edicí pro všechny fanoušky Vorlovy venkovské poetiky.

K uvedení DVD Cesty do lesa se váže tragikomická událost. Ač neproběhl žádný oficiální křest za účasti tvůrců a herců, DVD bylo už slavnostně pokřtěno a nemohlo to být na lepším místě: v samotném řece Střela v Rabštejně pod Střelou. V půvabném městečku v severoplzeňském okrese Tomáš Vorel nejen točí své „cestozměsto“ filmy, ale také zde žije po většinu roku, když není v Praze. Co se stalo? Do života Tomáše Vorla stejně jako tisíců obyvatel v České republice, zasáhly povodně. 
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„Jel jsem s kamarádkou cestou do lesa přes řeku Střelu, tak jako tam jezdím léta. Důvěřoval jsme svému Hummeru, váží tři tuny, ještě nikdy mě nezradil. Tu řeku jsem přejel už snad tisíckrát. V polovině řeky však auto začalo klesat do bahna, zabíralo naprázdno, nořilo se stále hlouběji a když byla voda přes přední haupnu, motor se zastavil,“ popisuje Tomáš Vorel. „Pak přišla povodňová vlna. Řeka se zvedla, auto roztočila a my jeli po proudu asi 300 metrů. Tam jsme se na chvíli zasekli uprostřed proudu. Elektronika blikala a pípala, stěrače stíraly, ale okna nešla otevřít. Voda stoupala až k hrudníku. Volal jsem do vesnice pro traktory. Pak se okénka najednou sama otevřela a my vylezli na střechu…“ 

Na autě v řece strávili asi tři hodiny. Přijeli nejprve traktoristé, ale do řeky se neodvážili vjet. Pak hasiči, kteří chtěli po řece poslat k autu člun, ale nemohli ho nijak upevnit. „Už byla tma a my úplně zmrzlí a drželi jsme se střechy. Byla to tragikomická situace. Nakonec se hasičům podařilo hodit lano s kladivem ke mně na auto a já ho pak hodil na druhý břeh. Když lano napnuli, přijeli k nám na člunu a my přestoupili na břeh. Byli jsme zachráněni.“ Poté Střela zvedla třítunového Hummera a otočila je na střechu a zase na kola. Auto se posunulo o dalších dvě stě metrů, kde zůstalo uvězněno pod vodou. Celou situaci Tomáše Vorel s humorem sobě vlastním uzavírá: „V autě zůstal i první výlisek Dívídíčka Cesta do lesa, které právě přichází na trh. Dívídičko bylo tedy stylově pokřtěno. A já vstal z mrtvých.“
CESTA DO LESA

Komedie / Romantický

Režie, scénář a kamera: Tomáš Vorel
Hrají: Tomáš Vorel ml., Anna Linhartová, Tomáš Hanák, Bolek Polívka, Eva Holubová, Jiří Schmitzer, Bára Schlesinger a další 
Info o filmu: 

HONZA (Tomáš HANÁK) koupil chalupu na konci vesnice, kde se zabydlel se ženou MARKÉTOU (Bára SCHLESINGER) a dcerou ANYNOU (Anna LINHARTOVÁ). ANYNA  navštěvuje přespolní školu, kde však propadá, protože se toulá po lesích a místo z učebnic, učí se z přírody. Sedlák PAPOŠ (Bolek POLÍVKA) se celý rok stará o úrodu, nebo sedí v hospodě u piva. Jeho žena VLASTA (Eva HOLUBOVÁ) pracuje jako lesní dělnice a jejich syn  LUDVA (Tomáš VOREL JR.) je zaměstnán jako adjunkt revírníka CVRKA (Jiří SCHMITZER). LUDVA bydlí uprostřed lesa na hájence a po práci chodí střílet škodnou zvěř. Když tu se jedné noci se potká s divoženkou ANYNOU, vegeteriánkou…



​​Zvuk: CZ DD5.1
Titulky: CZ titulky pro neslyšící; Anglické; Německé 
Délka: 104 min. 
Formát obrazu: 16:9, Barevný, Pal ALL 
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