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Pamatuj si budoucnost

Scénář   :  Dean Georgaris

Režie     :  John Woo

Kamera :   Jeffrey L. Kimball, ASC
Hudba   :   John Powell

Hrají     :   Ben Affleck, Aaron Eckhart, Uma Thurman, Paul Giamatti, Colm Feore, 


      Joe Morton, Michael C. Hall

 
Michaelu Jenningsovi (Ben Affleck) jde o život, ale zatím neví proč. Světoznámý génius se nechává najímat špičkovými firmami na specializované tajné projekty. Aby nevyzradil žádné tajemství, vymažou Jenningsovi pravidelně paměť vždy, když svoji práci dokončí. Za to je velmi dobře placen. Nyní očekává, že si za poslední tříletý projekt vydělá osmimístnou sumu, ale místo velké výplaty dostane obálku plnou náhodných předmětů. Zároveň mu zaměstnavatel oznámí, že se sám před měsícem svého honoráře vzdal. 

A protože mu podle smlouvy byla vymazána paměť, Jennings neví jak se bránit, dokud v předmětech, které dostal, neobjeví klíč ke své minulosti. Nyní musí s pomocí Rachel (Uma Thurman), se kterou poslední tři roky pracoval a kterou miloval, poskládat dohromady jednotlivé útržky své minulosti dříve, než ho jeho předchozí zaměstnavatelé nechají zabít.


Nápaditou kombinací futuristického a realistického vytváří Výplata svět exotických technologií jako zařízení, které dokáže mazat lidskou paměť, strojů, které vyrábějí počasí, cigaret bez kouře a přístroje, který vidí do budoucnosti. Směsí budoucnosti podle představy geniálního sci-fi spisovatele Philipa K. Dicka se svou skvěle stylizovanou a propracovanou akcí vytvořil režisér John Woo (M:I – 2 / Missionon Impossible 2/, Tváří v tvář) lidský akční thriller, který kombinuje příběhy sebeobjevování a lásky.

půjčovné 50%                                                                     Žánr : futuristický akční thriller

doporučená přístupnost : od 12 let      

         L 04009

barevný, české titulky, 110 minut 


         Propagace : A1, B4
 

ŠÚ kopie, DTS / Dolby Digital                                          rozhlas, internet,
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