Otakáro Maria Schmidt nominován Papežskou radou pro kulturu a ministerstvem kultury ČR na cenu Per Artem Ad Deum - uměním k Bohu. 

Ocitnul se tak jako první Čech ve společnosti dalších čtyř vážených osobností. Spolu s ním byl nominován a cenu dostal Ennio Morricone - italský hudební skladatel, autor hudby k více než 500 stům filmů (Tenkrát na západě, Misie…). Dále byl nominováni: Stanisław Rodziński - malíř a esejista, děkan a později rektor Fakulty malby na krakovské Akademii výtvarných umění. Leszek Sobocki - rodák z Čenstochové, grafik a divadelní režisér. Stefan Stuligrosz - skladatel, sbormistr a profesor poznaňské hudební akademie.

Otakáro Maria Schmidt: 
režisér, scenárista, kameraman, dramaturg, pedagog, herec, moderátor. 

V devadesátých letech  vystudoval FAMU, obor scenáristika a dramaturgie, kterou přednáší nyní na universitě. Do doby studií spadá jeho první hraný celovečerní film do kin Eliška má ráda divočinu (4 nominace na filmovou cenu Český lev). Potom zaměřil svou tvorbu na filmy s křesťanskou hodnotovou orientací. Sem např. patří hraný televizní film Herbert v ringu (2008). Ve svých hraných dokumentech pro Českou televizi vzdal hold českým světcům a představil historii i současnost největších katolických řádů. Posledním hraným dokumentem je Pražské Jezulátko (po stopách českého Ježíška) které bylo vysíláno na Vánoce 2011. Podle autora právě ono má zřejmě na svědomí ocenění, kterého se mu letos dostal: nominaci na evropskou cenu Per Artem ad Deum – Uměním k Bohu.
Ocenění od Papežské rady pro kulturu získává za křesťanské projekty, které vytváří se svojí spoluautorkou Janou Studničkovou. Je to především za sérii dokumentárních filmů – solitérů:
Historie světových řádů a portréty českých světců.

Hrané hodinové poetické výtvarné duchovní dokumentární filmy České televize o souvislostech v dějinách Evropy, vysílané v primetime vánočním a velikonočním čase. 
Otakárova filmová tvorba je charakteristická specifickou poezií, bohatou imaginací a schopností vyprávět poutavými obrazy příběhy svatých a předávat nenásilně důležité myšlenky a historické informace. Ukázal tak sílu originálního vyprávění a vlastního režijního stylu. Formálně se svojí spoluautorkou Janou Studničkovou kombinují hrané scény a dokumentární výpovědi se symbolickými obrazy s přesahem do současného světa. Když hovoříme o duchovním dokumentu, neznamená to nudný, náboženský, aktivistický film, ale naopak Otakárův styl přinesl do českého filmu unikátní přístup zaměřený hlavně na mladou generaci, která je hlavní cílovou diváckou skupinou. Otakáro a jeho tým využívá klipovitého vyprávění a zábavných kombinací hrané akce v dokumentárním prostoru. Místo kázaní o tom, co je dobré a co zlé, nabízí lidské příklady osobností, které svým životem dokázaly oslovit a posunout k Bohu okolní svět. Ukazuje, že každý člověk, který naplní svoji svobodu, může ovlivnit druhé a nemusí mít velkou moc. Dokumenty hledají stopy světců v dnešní spojené Evropě. Toto propojení historie s naší současností dokazuje, že hodnoty z počátků vývoje západní civilizace jsou základem a kořeny dnešní evropské společnosti. 
Filmy následně vychází postupně na DVD s jazykovými mutacemi a distribuují se po Českých kulturních centrech v zahraničí, ambasádách, universitách, festivalech, kulturních centrech, kinech, školách, farách a dalších institucích a jsou využívány i jako seminární, studijní a přednáškový materiál (Los Angeles, Culver City a Buenos Aires). 
Filmy jsou rovněž vysílány s úspěchem v polské televizi a předběžně projevila zájem maďarská televize, televize RAI UNO, francouzská KTO a jihoamerické televize.

Ke všem těmto filmům namluvil komentář Marek Eben nebo Martin Dejdar.

Institucí dokumentárních filmů IDF byl film Pražské Jezulátko vybrán pro East Silver Market – největší středoevropský a východoevropský trh s dokumentárními filmy.

Celou řadu těchto historických hraných dokumentárních filmů podporuje záštitami ministerstvo školství (a doporučuje do škol) a premiér vlády ČR.

Záštitu nad nimi udělilo ministerstvo zahraničních věcí, předsedkyně poslanecké sněmovny Miroslava Němcová, ministerstvo kultury a kardinál Dominik Duka. 

Filmy mají nadstandardní promo nejen ve veřejnoprávní České televizi a v Českém rozhlase ale i v mnoha dalších médiích. Filmy mají poměrně vysokou sledovanost.
Obdrželi doposud vždy grant ministerstva kultury a hejtmanský nebo primátorský grant.
Film o jezuitech vyhrál nejstarší festival dok. filmů AFO (Akademia film Olomouc). 

Pro danou problematiku jsou vždy zvoleni nejlepší odborníci jako poradci a průvodci.
Dále z bohaté tvorby téměř 500 set dokumentů, hraných filmů, magazínů apod. stojí za zmínku televizní magazín ČT - Po hladině (37 dílů). Zároveň byla vyzdvižena Otakárova práce pro televizi NOE: cykly - Léta letí k andělům (portréty duchovních osobností), Bet-Lechem (o hledání vnitřního domova) a pořad o bioetice s Markem Orko Váchou: Náš dům v kosmu. Všechny pořady lze najít na internetových stránkách České televize i televize NOE.

Edice hraných dokumentárních filmů o světových řádech a českých světcích - z dílny Otakáro ( zatím byly natočeny a odvysílány od roku 2006 v nepřerušené řadě):

Nejsme andělé, jen děláme jejich práci (tajemství a moc jezuitů)
Film získal studentskou cenu AFO 2007 za nejlepší český populárně-vědecký film.
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10110048642-nejsme-andele-jen-delame-jejich-praci/
Nejznámější Čech na světě-Jan Nepomucký (světec s pěti hvězdami)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122682600-nejznamejsi-cech-jan-nepomucky/
Dej mi duši a ostatní si ponech (film o salesiánech)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10169742975-dej-mi-dusi-a-ostatni-si-ponech/
Svatý Vojtěch – první český Evropan (o českém, polském a maďarském patronovi)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10213474016-svaty-vojtech-prvni-cesky-evropan/
Blázen z La Verny (o sv.Františkovi z Assisi, sv.Kláře a františkánské rodině)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10306318763-blazen-z-la-verny/
Pražské Jezulátko (po stopách českého Ježíška)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10310721989-prazske-jezulatko/21156226405/
Krajinou ticha (těla, duše a Ducha)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10213330121-krajinou-ticha/
Mistr Eckhart – dokument o tajemném mystikovi středověku
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10266608514-mistr-eckhart/
a hraný film: 

Herbert v ringu (hraný film pro ČT)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10169245852-herbert-v-ringu/
Na další roky se chystají filmy: 
Cyril a Metoděj (Dědictví otců a matek zachovej nám, Pane!)
Misie (Až na kraj světa s jezuity)

Svatý Dominik a Řád bratří kazatelů  
Eucharistické zázraky

Tajemství evropského zázraku - University jako informační síť (skryté souvislosti v dějinách Evropy)

Svaté ostatky – relikvie a zázraky a osobnost sběratele ostatků císaře Karla IV.
Krajina-zrcadlo duše - triptich dokumentů o bioetice, genetice, ekologii. 

S touto tvorbou a oceněním souvisí i nedávno představený dlouhodobý program:

Ochranný program Pražského Jezulátka.

Ten zahrnuje následující aktivity:

1.

Občanské sdružení s názvem Jezulátko – platforma pro výrobu alespoň jednoho hraného filmu ročně pro distribuci a televizi, který bude mít evropský rozměr a bude zaměřen na křesťanské hodnoty.
Plánované filmy:

Pražské Jezulátko – film ze současnosti pro celou rodinu.

Svatý Vojtěch – historický film o českém světci evropského významu.

Karel IV. – evropský velkofilm

2.

Umístění sošek Pražského Jezulátka z českého skla a českých granátů do světových katedrál (Buenos Aires, Sydney, Peking, Barcelona-Sagrada familia, Paříž-Notre Dame, New York…), přičemž originál, jenž byl rekvizitou ve stejnojmenném filmu Otakára Schmidta a Jany Studničkové – Pražské Jezulátko - byl věnován kardinálem Dominikem Dukou Svatému otci papežovi Benediktu XVI., při udílení hodnosti kardinála.

3.

Rozšiřování dřevěných sošek Pražského Jezulátka do katedrál po celém světě. První byla věnována běloruské minské katedrále a místnímu arcibiskupovi prostřednictvím velvyslance Jiřího Karase.

4.
Šíření dokumentárního filmu Pražské Jezulátko po světě na DVD a do zahraničních televizí.

5.

Filmový festival křesťanských filmů v Praze.

