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OBSAH
V drsné a nelítostné městské džungli jménem Los Angeles žije Beck (THE ROCK) – muž, který je ochoten použít jakékoliv prostředky k tomu, aby získal věc, pro kterou ho jeho klient poslal. Ať už jde o pozdní platbu nebo vzácný prsten, Beck nedělá rozdíly a dle svého hesla „tak ať už to máme za sebou“ se za pomocí fyzické síly snaží práci co nejdříve dokončit.

Beck nikdy nevyhledává potíže a jen velmi nerad je dělá ostatním. Naneštěstí je řešení potíží právě to, kvůli čemu si jej lidé najímají a Becka čeká poslední velký problém, který musí vyřešit, aby mohl svůj dosavadní styl života konečně hodit za hlavu. A stejně jako amazonská džungle, do které je vyslán svůj poslední úkol splnit, je jeho úloha velmi spletitá.

Jádrem všech problémů je upovídaný podvodník Travis (SEANN WILLIAM SCOTT), jehož otec Becka najmul, aby přerušil synova divoká dobrodružství v Brazílii. Travis se však ukáže být ještě větším potížistou, než Beck čekal, a to nejen díky své výřečnosti a neustálým sklonům k útěku, ale také dalším dvěma komplikacím, které s sebou přináší: praktické Marianě (ROSARIO DAWSON), která zná odpovědi na některé ze skrytých tajemství džungle, a despotickému Hatcherovi (CHRISTOPHER WALKEN), který změnil džungli a její obyvatele ve své vlastní zlatonosné impérium.

Beck musí využít všech svých schopností, aby se dokázal vypořádat se svým přidrzlým společníkem, tajemnou dívkou, psychopatickým tyranem, nadrženými opicemi, halucinogenním ovocem, zákeřnými rebely, nebezpečným terénem, skrytými pastmi a všemi dalšími překážkami, které mu prostředí brazilské džungle staví do cesty.

O FILMU

Akční komedie ze současnosti, která se odehrává v divokém prostředí u Amazonky, byla pro The Rocka příležitostí zahrát si ve filmu, jež kombinuje oba jeho oblíbené žánry.

„Poslední dva filmy… tedy… jediné dva filmy, ve kterých jsem dosud hrál, byly z určitého historického období,“ komentuje The Rock své role ve filmech Král Škorpión a Mumie se vrací. „Proto jsem se těšil na roli v nějakém filmu ze současnosti, ve kterém bych si mohl zahrát trochu mystickou a zároveň i vtipnou postavu. Beck je typickým neochotným hrdinou; jednou z klasických postav, které si dokáží poradit v každé situaci, ale jejíž problémy se neustále kupí.“

Již během natáčení filmu Král Škorpión uvažovali The Rock a producent Kevin Misher (bývalý prezident produkce v Universal Pictures) o dalším společném projektu. Producentka Karen Glasser si vzpomněla na zajímavý dobrodružný příběh, který krátce předtím četla, a Rocka s Misherem na něj upozornila. Poté, co The Rock projevil zájem se na filmu z prostředí Amazonie podílet, začala společnost Universal Studios usilovně pracovat na jeho přípravách.

Mezi producenty přibyl Marc Abraham a tým společnými silami připravil scénář, který kladl důraz na na Rockovy atletické schopnosti a jeho nesporný komediální talent. „The Rock má pozoruhodnou schopnost – většinou dokáže zahrát kaskadérské kousky lépe, než samotní kaskadéři. Je na tom skvělé, že můžete zkrátka nechat jet kameru a diváci vědí, že je to přímo on, kdo na plátně ty neuvěřitelné kousky provádí. Třešničkou na dortu je pak jeho skvělý styl a způsob vystupování. Samozřejmě, jako producent se nemůžete zbavit pocitu ‚Co to proboha děláme, vždyť tohle je naše hlavní hvězda!‘,“ říká Misher.

Režisér Peter Berg, kterým je známým filmovým a televizním hercem (Země policajtů, Ďábelská svůdkyně), se k práci režiséra poprvé dostal díky populárnímu televizním seriálu Nemocnice Chicago Hope, ve kterém také hrál. Jeho celovečerním scénáristickým i režijním debutem se stala černá komedie Šest pohřbů a jedna svatba.

„Na papíře nemusí Pete vypadat jako ideální režisér pro velký akční film,“ říká Misher. „Ale v minulosti jako herec i režisér dokázal, že se umí skvěle vypořádat s projekty, které boří žánrové hranice – a Vítejte v džungli není obyčejný akční film. Aspekty, které jej činí odlišným a výjimečným – například humor a práce s postavami – skvěle kopírují Peteovy režisérské přednosti. Navíc se do tohoto nelehkého úkolu pustil s velkým elánem a výsledkem je velmi živý a vzrušující film s hromadou akce.“

Režisér byl nadšen možností spolupracovat na filmu, v jehož hlavní roli se představí The Rock. Kromě Rockovy dosavadní filmové kariéry Bergovi imponovaly také jeho řečnické výkony ve wrestlingovém ringu: „Když se The Rock objevil uprostřed těch obrovských stádiónů, pokaždé předvedl dlouhý monolog, během kterého se dostal do ráže pomocí zesměšňování lidí z publika nebo ostatních zápasníků, což bylo skutečné divadlo. A publikum dokázal skvěle vyburcovat – 35 000 lidí, které měl zkrátka v hrsti. Uvědomil jsem si, že má obrovské herecké nadání a autoritu, a že svou schopnost ovládat publikum zdokonaluje každý den. Proto jsem velice důvěřoval jeho schopnostem obstát v každé situaci, a to i po boku takové hvězdy, jakou je Christopher Walken.“

Pro roli Travise filmaři našli skvělý herecký protějšek Rocka – herce Seanna Williama Scotta, kterého nejvíce proslavila role Stiflera v komediální trilogii Prci, prci, prcičky. Scott se těšil na roli, která byla odlišná od jeho dosavadní herecké kariéry a úzce spolupracoval s Bergem, aby v postavě Travise zachoval jeho podrážděnou náturu.

„Dvě titulní postavy jdou skvěle dohromady, protože mají velmi odlišné povahy,“ říká Berg. „Tito dva lidé by spolu nikdy nestrávili více než dvě minuty, pokud by k tomu nebyli přinuceni. Styl Rocka i  Seanna se skvěle hodí k jejim rolím. Myslím, že Seann má skutečně charisma. Když se podíváte na jeho Stiflera, objevíte pod všemi těmi legračními nesmysly skvělého herce.“

„Vzájemné reakce obou postav uprostřed okolní akce jsou základem tohoto filmu,“ dodává Misher. „Kontrast Travisovy výbušnosti a Beckova stoicismu v podání Seanna a Rocka je jednou z jeho hlavních deviz.“

Oscarový herec Christopher Walken, který byl nedávno nominován na Oscara za svůj výkon ve filmu Chyť mě, když to dokážeš, obsadil roli Hatchera – padoucha, který zneužívá zbídačené domorodce k osobnímu prospěchu. „Všichni padouši mají nějaké zdůvodnění pro své činy – a Hatcher si myslí, že přivádí do džungle civilizaci. Snaží se vzbudit dojem, že je kosmopolita a pomáhá utlačovaným. Je příšerný,“ charakterizuje svou filmovou postavu Walken.

„Pozorovat Chrise Walkena byl úchvatný zážitek. Je to muž, který by vás dokázal zaujmout i četbou telefonního seznamu. V jedné větě dokáže být zároveň děsivý, matoucí i legrační… a roztomilý. A to vše najednou,“ chválí Walkenovo herecké umění režisér filmu.

Jedinou ženou, která se probojovala do hlavního hereckého obsazení, je Rosario Dawson v roli tajemné Mariany. Filmová akce byla pro herečku třešničkou na dortu, avšak na roli ji přitahovala zejména možnost hrát ženu, která je dostatečně silná na to, aby v džungli dokázala obstát i v silné mužské konkurenci.

„Akce a dobrodružné scény uchvátí každého – jsou úžasné,“ říká herečka. „Kromě možnosti zahrát si po boku Rocka a Seanna pro mě ale bylo na této roli nepřitažlivější to, že Mariana není jenom obyčejná žena, která by byla ve filmu do počtu. Ve skutečnosti se ukáže, že má v příběhu zcela klíčovou úlohu. Marianu obestírají mnohá tajemství, která se divák dozví až v průběhu děje. A takové role herci milují.“

Aby filmaři dokázali věrně znázornit hrdinu, který má averzi vůči střelným zbraním a spoléhá spíše na souboj muže proti muži, potřebovali vhodného choreografa bojových scén. Nejvhodnějším kandidátem se nakonec ukázal být Andy Cheng, který s Rockem spolupracoval již na filmu Král Škorpión.

„Andy Cheng vzal jako základ hongkongský styl boje a zcela jej přepracoval – veškeré jeho akrobatické prvky přizpůsobil prostředí brazilské džungle. Výsledkem je druh boje, který by tamní rebelové opravdu mohli používat. V podstatě se dá říci, že vynalezl nový bojový styl,“ říká Berg.

Herci se na fyzicky náročné bojové scény velmi usilovně připravovali, což se podepsalo zejména na The Rockovi, který zhubl téměř o dvacet kilo. Rock však nebyl jediným hercem, od kterého filmaři očekávali energické herecké výkony v akčních scénách. K jejich potěšení prokázal stejný talent a odhodlání pro natáčení fyzicky náročných akčních scén také Scott, který nedávno podstoupil pětiměsíční trénink v soubojích na kaskadérských drátech kvůli filmu Neprůstřelný mnich. Během natáčení si pak oba herci užili spoustu zajímavých situací – oba byli zavěšeni hlavou dolů na patnáctimetrovém stromě, Scott seskakoval z vybuchujícího autobusu a Rock poletoval na kaskadérských drátech v desetimetrové výšce.

Zvláště obtížné bylo pro herce natáčení závěrečné bojové sekvence v El Doradu. Propracovaná choreografie scén, které se hemžily souboji, mohutnými explozemi a stovkami menších výbuchů, je nutila k nevídaným akrobatickým kouskům.

Přestože se film odehrává v Brazílii, dali filmaři při natáčení přednost deštným pralesům na Havajských ostrovech. Chvíli sice zvažovali, že by v Brazílii natočili aspoň některé části filmu, avšak po nepříjemném střetnutí Berga, Mishera, Duffielda a vedoucího výroby Rice Kidneyho s ozbrojenými bandity poblíž města Manaus svůj záměr přehodnotili. (Všichni členové štábu i jejich doprovod setkání ve zdraví přežili, avšak rebelové je připravili o veškeré peníze a kamerovou výbavu. I tak se jim ale toto setkání stalo inspirací, kterou využili při úpravách dialogů, kostýmů i prostředí filmu.)

Po pětitýdenním natáčení exteriérů se štáb přesunul zpět do Los Angeles, kde následně vyrostla jedna z nejzajímavějších scén celého filmu. V předhůří San Gabriel Mountains byla na ploše o rozloze 1,5 hektaru postavena obří imitace vesnice, což dalo filmařům z kreativního a technického hlediska spoustu nových možností. Výstavba El Dorada, sestávajícího z padesáti staveb včetně kostela, obchodů, barů, restaurací a obytných domů, trvala přes dva měsíce. Součástí scény byly také pásy tropických rostlin a stromů (kokosové palmy, banánovníky, kapradiny atd.), který zavlažoval speciální systém. „Vytvořili jsme tropický deštný prales uprostřed pouště,“ říká Duffield.

Výtvarník scény Gary Fettis dodal městu přirozený vzhled pomocí různých prvků brazilské kultury. Výlohy obchodů tak zdobily brazilské bombóny, plakáty, časopisy, cigarety a konzervované potraviny a na ulicích se potulovaly stará prorezlá auta. Brazilské členy filmového štábu až zarazila podobnost s dobře známým prostředím jejich rodných měst.

„Kdyby vás vysadili uprostřed této scény se zavázanýma očima a pak vám sundali pásku, nevěřili byste, že nestojíte uprostřed malého jihoamerického městečka, což považuji za úžasné. Výtvarníci odvedli obrovský kus práce,“ říká The Rock.

Kromě autentického vzhledu bylo však důležité také to, aby scéna dokázala odolat dvěma štábům, natáčejícím (někdy i současně) velký akční snímek. V jednom okamžiku se tak na scéně promenádovala celá plejáda zvířat včetně koní, skotu, prasat a kuřat, doprovázená stovkami komparzistů, ohlušujícími explozemi, kulometnou palbou a tucty plápolajících ohňů.

O TVŮRCÍCH

THE ROCK (Beck) před začátkem své filmové kariéry dobyl svět profesionálního wrestlingu a celkem sedmkrát zvítězil v soutěži World Wrestling Entertainment. Debutoval ve filmu Mumie se vrací, díky kterému následně získal titulní roli v mimořádně úspěšném snímku Král Škorpion, který dosud utržil více než 400 milionů dolarů. The Rock, neboli Dwayne Douglas Johnson, se vydal po vzoru svého otce i děda cestou profesionálního wrestlingového zápasníka a ve svých 26 letech se stal nejmladším světovým šampionem WWE. Kromě toho se věnoval také fotbalu, ale díky zraněním musel kariéru fotbalisty ukončit. Jeho herecké ambice jej mnohokrát zavedly na televizní obrazovku, kde si zahrál vedlejší role v seriálech jako That ‘70s Show, The Net, Star Trek: Voyager nebo DAG. Byl také hostem pořadu Saturday Night Live, ve kterém demonstroval svůj talent pro komediální hraní a zpěv, a zahrál si ve videoklipu Wyclefa Jeana It Doesn’t Matter. V lednu 2000 vyšla jeho autobiografie The Rock Says, která se vyšvihla až na první místo žebříčku bestsellerů v New York Times. V současné době natáčí film Walking Tall.

SEANN WILLIAM SCOTT (Travis) si zatím naposledy zahrál již proslulého Stiflera ve třetím pokračování trilogie Prci, prci, prcičky s podtitulem Svatba. Ztvárnil také jednu z hlavních roli ve filmu Neprůstřelný mnich s Chow Yun-Fatem a krátce se objevil ve filmu Mládí v trapu. V roce 2001 se Scott vrátil do role Stiflera ve filmovém hitu Prci, prci, prcičky 2, který celosvětově vydělal přes 300 milionů dolarů. Krátce se také objevil ve filmu Jay and Silent Bob a zahrál si v komedii Evoluce Ivana Reitmana po boku Julianne Moore, Davida Duchovnyho a Orlando Jonese. Jeho první významnější rolí byl Steve Stifler v úvodním díle komediální série Prci, prci, prcičky Chrise a Paula Weitze. Následovaly titulní role v komediích Road Trip a Hele vole, kde mám káru? a thrilleru Nezvratný osud. V říjnu 2001 si Scott vyzkoušel roli moderátora pořadu Saturday Night Live a nedávno spolu s Justinem Timberlakem uváděl také show 2003 MTV Movie Awards. Scott založil vlastní produkční společnost Identity Films, jejímž prvním uskutečněným projektem bude remake francouzského filmu Grégoire Moulin Vs. Humanity.

CHRISTOPHER WALKEN (Hatcher) je talentovaný herec, který obdržel Oscara za vedlejší roli ve filmu Michaela Cimino Lovec jelenů a nedávno byl nominován na další Cenu Akademie za film Stevena Spielberga Chyť mě, když to dokážeš, ve kterém si zahrál spolu s Leonardem DiCaprio a Tomem Hanksem. Za svůj výkon v tomto filmu získal ocenění organizací BAFTA a Screen Actors Guild. Mezi jeho nadcházející filmy patří akční thriller Man on Fire Tonyho Scotta, ve kterém si zahraje s Denzelem Washingtonem, remake The Stepford Wives Franka Oze s Nicole Kidman a Glenn Close a komedie Barryho Levinsona Envy s Benem Stillerem a Jackem Blackem. V létě roku 2001 si ztvárnil jednu z rolí v divadelní hře Mikea Nicholse The Seagull, ve které si zahrál po boku Meryl Streep. Objevil se také ve videoklipu režiséra Spikea Jonzeho Weapon of Choice, který doprovází hudbu Fatboye Slima. Walkena katapultovala do centra pozornosti role ve filmu Woodyho Allena Annie Hall, po níž následovalo kultovní drama Lovec jelenů. Od té doby si Walken zahrál ve více než 50 filmech včetně Biloxi Blues, Tváří v tvář smrti, Pennies From Heaven, Nebeská brána, Král New Yorku a Dožeň co se dá! V poslední době se stal idolem mnoha fanoušků, kteří si jej oblíbili díky jeho rolím ve filmech Ospalá díra, Illuminata, Pulp Fiction: Historky z podsvětí a Pravdivá romance. S hraním a tancem začal Walken již ve svých 10 letech. Velkou popularitu získal jako moderátor pořadu Saturday Night Live.

ROSARIO DAWSON (Mariana) debutovala v kontroverzním filmu Larryho Clarka Kids, který slavil četné úspěchy u diváků i filmové kritiky. Po fimu Vítejte v džungli se představí v dramatu Shattered Glass, ve kterém si zahrála spolu s Haydenem Christensenem, Chloë Sevigny a Stevem Zahnem. Hraje také ve filmu This Girl’s Life, který byl tento rok promítán na různých festivalech, a již brzy se spolu s Colinem Farrellem a Angelinou Jolie představí v jedné z hlavních rolí připravovaného velkofilmu Olivera Stonea Alexander. Na stříbrném plátně se naposledy objevila v dramatu Spikea Lee 25. hodina, úspěšné sci-fi komedii Muži v černém 2 a futuristické akční komedii Pluto Nash. Zahrála si také ve filmu Chelsea Walls režiséra Ethana Hawke. K jejím dalším filmům patří romantická komedie Sidewalks of New York, další komedie The First $20 Million Is Always the Hardest a nezávislý snímek Love in the Time of Money, který měl premiéru v roce 2002 na Filmovém festivalu Sundance. Mezi její nadcházející projekty patří také film Ash Wednesday Eda Burnse, se kterým spolupracovala již na jeho projektu Sidewalks of New York. Dawson nedávno produkovala 15minutový krátký film Bliss Virus, který napsala a zrežírovala Talia Lugacy.

Ve Skotsku narozený herec EWEN BREMNER (Declan) si poprvé získal pozornost mezinárodního publika jako smolař Spud v kultovním snímku Dannyho Boylea Trainspotting, ve kterém hrál s Ewanem McGregorem a Jonny Lee Millerem. Roli Spuda původně obsadil ve stejnojmenné divadelní hře, která stejně jako film vznikla podle románu Irvina Welshe. V poslední době se objevil v dramatu Ridleyho Scotta Černý jestřáb sestřelen, historickém akčním hitu Pearl Harbor a filmu Guye Ritchieho Podfu(c)k. Kromě toho má na kontě mimo jiné snímky Julien, Paranoia, Soudce Dredd, Nahý, Acid House a Life of Stuff. Brzy jej budeme moci vidět s Jackie Chanem ve filmovém remaku Around the World in 80 Days. Ve svém rodném Skotsku působil Bremner také jako divadelní a televizní herec.

PETER BERG (režie) je zkušený scénárista, režisér, producent a herec. Jako režisér debutoval kultovní filmem Šest pohřbů a jedna svatba s Cameron Diaz, Johnem Favreau a Christianem Slaterem. V současné době adaptuje do podoby filmového scénáře knižní bestseller H. G. Bissingera Friday Night Lights, který se příští rok chystá zrežírovat. V přípravě je také politický thriller podle scénáře Matthewa Carnahana The Kingdom, který bude produkovat Michael Mann, a filmy 04 July a Truck 44. Jako herec si získal pozornost zejména díky své roli ve filmu Johna Dahla Ďábelská svůdkyně, ve kterém si zahrál spolu s Lindou Fiorentino. Jako herec se podílel také na filmech Země policajtů, Velký švindl, Sex po telefonu, Shocker, Late For Dinner, Hlídka v Ardenách a Oheň v oblacích. Pro televizi napsal, vyprodukoval a zrežíroval seriál Wonderland. Režíroval také několik epizod seriálu Nemocnice Chicago Hope, ve kterém po tři sezóny hrál. V poslední době si zahrál také v seriálu Alias.

R. J. STEWART (námět, scénář) je autorem námětu a scénáře pilotního filmu k seriálu Xena: Princezna bojovnice. U seriálu zůstal jako vedoucí výroby po celých šest let. Mezi jeho celovečerní filmy patří První liga II.

JAMES VANDERBILT (scénář) se v poslední době podílel jako spoluscénárista na filmu Darkness Falls a je autorem scénáře ke thrilleru z vojenského prostředí Zelené peklo. Vanderbilt v roce 1999 úspěšně zakončil studia filmového psaní na University of Southern California. Svůj první scénář Independence, Mississippi, se mu podařilo prodat studiu dva dny předtím, než obdržel diplom. V současné době připravuje filmové adaptace bestselleru Roberta Graysmithe Zodiac a sci-fi klasiky Isaaca Asimova Caves of Steel.

TOBIAS SCHLIESSLER (kamera) pracoval jako kameraman mimo jiné na filmech Vnadidlo, Obviněn a Zachraňte Willyho 3. Na kontě má také seriál DayBreak a televizní filmy Legalese, The Fisherman and His Wife, The Long Way Home, The Escape and Mandela and de Klerk.

TOM DUFFIELD (hlavní výtvarník) spolupracoval na úspěšném hororu Gore Verbinskiho Kruh a na oscarovém filmu Tima Burtona Ed Wood. Duffield, který vystudoval architekturu, spolupracoval po více než 15 let s kolegou Bo Welchem – společně se podíleli na filmech jako Z jaké jsi planety, Wild Wild West, Barvy moci, Muži v černém, Ptačí klec, Malá princezna, Vlk, Grand Canyon, Střihoruký Edward, Joe proti sopce, Krotitelé duchů II, Náhodný turista, Beetlejuice a Ztracení hoši. Za práci na filmech Muži v černém a Ptačí klec bylo tvůrčí duo nominováno na cenu Excellence in Production Design společnosti Society of Motion Picture and Television Art Directors.

