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TISKOVÁ ZPRÁVA
Hokejové hvězdy před kamerou Babovřesek 2
Jakub Voráček, Jakub Kovář, Ondřej Pavelec, Jiří Tlustý a Radek Smoleňák, pětice slavných českých hokejistů měla dnes první natáčecí den v pokračování nejúspěšnější české komedie desetiletí Babovřesky 2. Všichni, včetně štábu, pod režijní taktovkou Zdeňka Trošky se sešli v jihočeském Záboří. A i přes 36stupňové vedro pracovali, až se z nich doslova kouřilo.

Tolik slavných, úspěšných a urostlých sportovců na metr čtvereční snad žádná jihočeská víska nikdy nezažila, jako právě Záboří. Kluci hokejisti si stoupli před kameru a vznikly tak jejich první záběry. 

„Hrajeme sami sebe. Strašně se na to těšíme a už samotná nabídka od Zdeňka Trošky a producentek Dany Volákové a Michaely Flenerové nás potěšila. Myslíme si, že to bude všechno v pohodě, a že diváci budou taky spokojení,“ řekli shodně Jakub Voráček nebo Jiří Tlustý při rozhovorech novinářům.
Jejich kolegové a kamarádi Ondřej Pavelec, Jakub Kovář a Radek Smoleňák souhlasně přitakávali a shodli se na jednom – a sice, že se rádi zúčastní takového filmového projektu, který má za cíl lidi pobavit a rozesmát je.

„Je sice děsné vedro, ale nám to nevadí. Je to lepší, než aby pršelo a byla zima, toho jsme si užili dost. Teď si užíváme toho, že jsme tady a můžeme se podílet na něčem, co mělo tak veliký úspěch. Zatímco my s oběma Jakuby jsme si zahráli už v jedničce, naši dva kamarádi Jirka a Radek budou mít premiéru. Společně tak vytvoříme určitě skvělý tým před kamerou. Známe se vzájemně hrozně dlouho, vlastně od mala, takže si rozumíme, a to je to nejdůležitější,“ podotkl hokejista Ondřej Pavelec. 
Veškeré nápoje, které divák ve filmu uvidí, jsou bez alkoholu. Takže pivo je bealkoholové, víno je mošt a „panáky“ jsou z čaje nebo koly.
Spolupráci s hokejisty, z nichž mají mnozí za sebou účast v NHL, si pochvalovaly nejen producentky, kameraman, asistenti, kostyméři, ale především režisér Zdeněk Troška.
Hokejisté se zároveň rozhodli,  že se vzdají honoráře  na charitativní účely.
„Kluci jsou hrozně bezvadní, jsou toho pohodáři, rozumí legraci a jsou disciplinovaní. Co se jim řekne, to udělají a hlavně mají rádi legraci. Proto se do Babovřesek skvěle hodí. A na to, co všechno prožijí před filmovou kamerou, ať se diváci přijdou podívat,“ nabádá všechny Zdeněk Troška.
My můžeme jen prozradit to, že pětice hokejistů bude stěžejní partou druhého dílu Babovřesek a ve spojitosti s univerzální drbnou Horáčkovou (Jana Synková) se budou dít věci.

„Prostě tahle zbožná žena, tahle obecní věřící, jak jí říkáme, která všude byla dvakrát, všechno zná, od všeho má klíče a v kostele sedává v první lavici, se bude snažit pro vnučku svou a některých svých „sester drben“ snažit splašit lukrativní ženichy. A kdo jiný, než slavní sportovci by to měli být, že,“ prozradil režisér Zdeněk Troška, jenž má za sebou už čtyři natáčecí týdny na jihu Čech.
Premiéra filmu je plánována na 20. 2. 2014
Všechny důležité informace v průběhu natáčení i po něm, najdou diváci a fanoušci Zdeňka Trošky a komedií Babovřesky také na těchto adresách:

www.facebook.com/babovresky2
www.babovresky2.cz
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