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TISKOVÁ ZPRÁVA 

IMAX Praha, Česká republika | 8. července 2013
Obří emzáci a obří roboti na obřím plátně.
Pacific Rim – Útok na Zemi bude k vidění v IMAX 3D
Režisér Guillermo Del Toro vytvořil podívanou gigantických rozměrů. Zemi napadnou obrovská monstra a jedinou šancí je poslat na ně stejně obrovské roboty. Souboje takových rozměrů potřebují odpovídající 3D efekty a plátno. Obojí je k dostání pouze ve velkoformátovém kině IMAX. 

Ve filmu Pacific Rim – Útok na Zemi je všechno velké. Fantazie, hrozící apokalypsa, monstra, roboti, napáchané škody, odvaha, akční souboje. Užít si takovou porci na stejně velkém plátně je pro filmové fanoušky a nadšence letních blockbusterů téměř povinnost. Prvních 30 lidí, kteří si zakoupí lístek na Pacific Rim do kina IMAX, se mohou těšit na speciální plakát filmu vytvořený výhradně pro kina IMAX. 
Pacific Rim – Útok na Zemi ve 3D v kině IMAX od 11. července 2013. 

O FILMU
Z moře se vynoří obrovské příšery Kaiju a pustí se do války s lidstvem, která si vyžádá milióny životů a lidstvo na roky zatíží. Pro boj s Kaiju byla vyvinuta speciální zbraň: masivní roboti zvaní Jaegers, kteří jsou simultánně ovládáni dvěma piloty, jejichž mozky jsou propojeny neurálním mostem. Jenže i tihle roboti se tváří v tvář nezničitelným Kaiju zdají být téměř bezmocní. Na pokraji porážky nakonec síly bránící lidstvo nemají jinou možnost než obrátit svoji naději směrem ke dvěma nečekaným hrdinům: bývalému pilotovi (Charlie Hunnam) a nezkušenému nováčkovi (Rinko Kikuchi), kteří se dají dohromady, aby společně řídili slavného, nicméně zároveň zjevně zastaralého Jaegera. Společně budou čelit hrozící apokalypse jako poslední naděje lidstva.
Tiskový servis kina IMAX:
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