GRAVITACE

Hlavními hvězdami dech beroucího sci-fi thrilleru „Gravitace“, který Vás unese do nekonečného a chyby neodpouštějícího světa vesmíru, jsou Oscary ocenění Sandra Bullock („Zrození šampióna“, „Návrh“) a George Clooney („Lítám v tom“, „Syriana“). Režisérem filmu je na Oscara nominovaný Alfonso Cuarón („Potomci lidí“).
Sandra Bullock ve filmu hraje doktorku Ryan Stone, skvělou lékařku – inženýrku na její první vesmírné misi. George Clooney ztvárnil vesmírného veterána Matta Kowalskyho, který velí svému poslednímu letu před odchodem do důchodu. Jenže během zdánlivě rutinní výpravy do kosmu dojde ke katastrofě. Loď je zničená a Stone a Kowalsky zůstanou ve vesmíru sami, odkázáni jeden na druhého a směřujíc dál do temného vesmíru. 
Hluboké ticho dává oběma jasně najevo, že ztratili jakékoli spojení se Zemí… a tím i jakoukoli šanci na záchranu. Strach se pomalu mění v paniku, zejména když si oba uvědomí, jak málo kyslíku jim zbývá. 
Přitom paradoxně jediný možný způsob návratu je pokračování v cestě do hlubokého vesmíru.
Film „Gravitace“ napsali Alfonso Cuarón a Jonás Cuarón. Producenty filmu jsou Alfonso Cuarón a David Heyman (filmy o Harry Potterovi). Výkonnými producenty jsou Stephen Jones („Proroctví“) a Nikki Perry („Souboj titánů“).
Součástí kreativního týmu jsou na Oscara mnohokrát nominovaný kameraman Emmanuel Lubezki („Potomci lidí“, „Nový svět“), autor scény Andy Nicholson („Alenka v říši divů“), autor střihu Mark Sanger (VFX střih v „Alence v říši divů“), a autorka kostýmů Jany Temine (filmy o Harry Potterovi). Efekty měl na starosti na Oscara nominovaný Timothy Webber („Temný rytíř“), který zodpovídal za vizuální efekty, a Oscarem oceněný Neil Corbould („Gladiátor“), který zodpovídal za zvláštní efekty.
Film „Gravitace“ byl celý natočen ve studiích Shepperton v Londýně. 
Snímek produkovala společnost Warner Bros. Pictures a do kin ho po celém světě uvede taktéž společnost Warner Bros. Pictures, člen skupiny Warner Bros. Entertainment. 
