Tisková informace o novém filmu Quentina Tarantina
Kill Bill 2

„Ještě neskončilo!“

Než uvidíte film, zkuste hru na www.killbill.cz
Na adrese www.killbill.cz byly spuštěny internetové stránky věnované novému filmu Quentina Tarantina KILL BILL 2, který uvede do kin společnost Bioscop 22. dubna 2004.  Web nabízí standardní informace o filmu, trailer, možnost výhodné objednávky prvního dílu filmu na VHS a DVD (vychází 10. května 2004) a především originální počítačovou minihru ve formátu Flash, příznačně pojmenovanou „Nevěsta vs. Crazy 88“. Zábavná akční „prosekávačka“ přenese hráče přímo do nejvypjatější akční scény prvního dílu. Hra má přibližně 1MB a kdo při hraní nechce být připojený k internetu, může si ji stáhnout do svého počítače. Hru je možno dále volně nekomerčně šířit, např. poslat kamarádům emailem. Adresa pro hraní nebo stažení hry je www.killbill.cz. 

Velké finále přesně o půlnoci

Kill Bill má ve Spojených státech premiéru 16. 4. 2004, v ČR uvádí film do kin společnost Bioscop o necelý týden později 22.4.2004 ve 40 kopiích. Ve všech multiplexech a premiérových kinech se znovu hraje s předstihem první díl, a navíc   po premiéře dvojky, budou oba díly v multiplexech nasazeny tak, aby filmový divák mohl s krátkou přestávkou vidět celý příběh najednou. 

Zájem českých diváků o nový Tarantinův film je obrovský – netrpělivě očekávané, dvakrát odložené pokračování uvidí první nedočkavci na půlnočních premiérách, které pořádá řada multiplexů.  Například v Palace Cinemas Nový Smíchov proběhne půlnoční premiéra ve všech 12 sálech. 
Rok 2004 je pro Quentina Tarantina mimořádný – nejenže dovedl do velkého finále svůj, jak sám říká, „nejlepší akční film všech dob“, ale navíc bude předsedou soutěžní poroty prestižního filmového festivalu v Cannes. Stejného festivalu, kde před časem odstartoval svou skvělou kariéru, když jeho film Pulp Fiction získal hlavní cenu Zlatou palmu.

Distribuční list, presskit a necelou padesátku fotografií v hires rozlišení můžete stáhnout na adrese http://www.eusebius.cz/photos.php?fid=103.

