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NEPRAVDĚPODOBNÁ ROMANCE
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Louisa (Berenika Kohoutová) se chce stát herečkou, což její manžel Igor (Patrik Děrgel) dost nelibě nese. Erika (Alžběta Pažoutová) se snaží co nejvíc pracovat, aby si mohla dovolit studovat a získat tak lepší životní perspektivu, ale bohužel narazí na šéfa, který s ní nemá nejlepší úmysly. Louisin manžel nakonec spáchá demonstrativní sebevraždu. Erika zabije náhodou a v sebeobraně šéfa…

Nepravděpodobná romance je film, který začíná jako drama, ale končí jako melodrama. Louisa i Erika jsou prototypy mladých dívek, které se vrhají do vztahu se „špatnými“ muži a ze všech selhání viní jen sebe. A to je zapotřebí změnit. Obě dvě musejí dozrát a začít znovu žít. Možná i spolu.

Příběh filmu je zpočátku vyprávěn retrospektivně jako ozvěna léčby, kterou Louisa podstupuje v psychiatrické léčebně. Tam se setkává s psychiatrem (Ivan Vojnár), který jí naslouchá a donutí ji dívat se na svůj život jinak. Vzplanutí stárnoucího lékaře pro energickou dívku se ovšem nelíbí místní primářce (Veronika Freimanová)…
Film o romancích, které nám dokážou změnit život, film o láskách, kterým podléháme…
Režie: Ivan Vojnár / Scénář: Ivan Vojnár, Jakub Zelníček, Tomáš Bojar / Hrají: Berenika Kohoutová, Alžběta Pažoutová, Ivan Vojnár, Veronika Freimanová / Kamera: Michal Černý / Střih: Šárka Němcová / Země: ČR / Rok výroby: 2013 / Stopáž: 105 min / Jazyk: čeština / Přístupnost: neomezená 
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