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Kytarista Dewey Finn (Jack Black), srdcem rocker, bezmezně uctívá myšlenky rockové hudby i života kolem ní. Se svou zálibou ke skokům do publika a k 20-ti minutovým kytarovým sólům je rozhodnut dovést svou kapelu k vítězství v Souboji kapel. Místo toho ho však jeho spoluhráči z kapely vyhodí.

Zdrcený a bez peněz na nájem se Dewey poflakuje po svém bytě. Poté, co zvedne telefon, který je určen pro jeho spolubydlícího Neda (Mike White), impulsivně přijímá práci jako suplující učitel na prestižní základní škole. Tam se setkává s upjatou ředitelkou Mullinsovou (Joan Cusack), která bedlivě kontroluje svoje vystupování a totéž vyžaduje od všech učitelů. Zatímco Dewey nemá ani tušení jak vlastně vyučovat, ví jak ve svých žácích vzbudit důvěru. Když náhodou zaslechne hodinu hudební výchovy, rozhodne se své žáky, tyto mladé hudební génie, přeformovat z klasického školního orchestru do hlasité rockové kapely, čímž navždy změní jejich životy. Se svou  novou kapelou se Dewey vydá bojovat do vysněného Souboje kapel…

Jack Black a hlavní postava filmu, Dewey Finn, by si nemohli být podobnější. Black je zpěvákem, skladatelem a kytaristou ve své vlastní kapele Tenacious D, Finn je ve filmu zpěvákem, skladatelem a kytaristou své kapely No Vacancy. Black a Finn si jsou podobní až na jeden drobný detail – Finna z kapely vyhodili. A zatímco rock and roll je jednou z nejdůležtějších částí Blackova skutečného života, je rock and roll jedinou věcí v životě filmového Finna. Scénárista Mike White, který tři roky bydlel hned vedle Blacka, mu chtěl napsat film ušitý na míru. White k tomu říká: „Jack je skvělý herec, fantastický muzikant a perfektní antihrdina.“
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