Stepfordské paničky

Stepford Wives

USA – 2004; Paramount Pictures, DreamWorks Pictures
       distribuční list č.21/04

Licence : UIP                                                                                premiéra 15.července 2004      

Manželky ze Stepfordu mají tajemství

Scénář   :  Paul Rudnick podle předlohy od Iry Levina

Režie     :  Frank Oz

Kamera :  Rob Hahn

Hudba   :  

Hrají     :  Nicole Kidman, Matthew Broderick, Bette Midler, Christopher Walken, Faith Hill, 


    Roger Bart, Jon Lovitz, Glenn Close

Co znamená stát se manželkou ze Stepfordu, ženou až neuvěřitelně dokonalou? Zeptejte se stepfordských manželů, kteří v této moderní  komedii vytvořili dokonalé, avšak z jistého pohledu děsivé městečko.

Joanna s manželem Walterem a dětmi se přestěhují z Manhattanu do dokonalého moderního městečka Stepfordu. Všechno zde se zdá tak perfektní, že to je až neuvěřitelné. Všechny ženy se skvěle starají o své protějšky, o domácnost, a dokonale plní své manželské povinnosti… Co se skrývá za Asociací stepfordských mužů a za Stepfordskými denními lázněmi? Proč je ve Stepfordu všechno tak dokonalé? 

Tento přepis thrilleru z roku 1975, který je po filmu Rosemary má děťátko dalším hvězdným zpracováním předlohy Iry Levina, se natáčel ve studiích Kaufman Astoria a v mnoha lokacích New Yorku, New Jersey a Connecticutu. Film produkoval Scott Rudin (Hodiny) a Donals DeLine. Nicole Kidman, která ve Stepfordských paničkách představuje hlavní hrdinku, byla za svou nedávnou roli ve filmu Hodiny oceněna Oskarem jako nejlepší herečka. 
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