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Uzavřený vdovec Julien Larieux (Michel Serrault) má v důchodu jedinou vášeň: svou sbírku motýlů. Jeho život se začne měnit v okamžiku, kdy se do sousedství přistěhuje osamělá zaměstnaná matka s osmiletou dcerou Elsou (Claire Bouanich). Když se Julien vydává do nádherné krajiny pohoří Vercors, aby svou sbírku obohatil o unikátního motýla druhu Isabella, žijícího pouze zde a navíc pouhých několik dní, stává se nedobrovolným průvodcem zvědavé holčičky, která se k němu nečekaně a proti jeho vůli připojí. 

Mezi zprvu bručounským staříkem a bezprostřední dívenkou se v průběhu jejich putování pozvolna rodí křehké citové pouto. Elsina matka se však domnívá,       že dcerka byla unesena: všichni sběratelé motýlů jsou přece potenciální zločinci… 

O FILMU:

ROZHOVOR S PHILIPPEM MUYLEM (režie a scénář)

Jak se zrodila myšlenka k filmu?

Úplně náhodou jsem na internetu objevil stránku o motýlech. Našel jsem tam motýla, který se jmenuje Isabela, a stejně jako to děvčátko ve filmu jsem si říkal: jak zvláštní jméno! Napsal jsem si ho na lísteček a dva roky ho pak měl            před sebou na zdi. A kousek po kousku vznikal příběh o sběrateli, který hledá vzácného motýla. Říkal jsem si, že by bylo pěkné, kdyby se ten vzácný druh vydal hledat starý muž, který už toho hodně prožil, ale lituje, že ještě nikdy nespatřil právě tohoto motýla, po němž vždy toužil.

Tak jste se ponořil do tématu „motýli“...

Navázal jsem kontakt s entomology. Ale zajímal mě především symbolický význam tohoto hmyzu. Jeho přelétavá povaha a proměna housenky, která se zakuklí a stane se z ní motýl.  Dívat se na to je výjimečný zážitek. Je to metamorfóza každého z nás. 

Co je z Vašeho pohledu hlavní téma filmu?

Láska. Oběma postavám schází láska. U Juliena je to ztracená láska jeho syna,   u té malé dosud nenalezená matčina láska. Vlastně se tu kříží dvě témata:          na jedné straně mužův slib, který musí dodržet, na druhé straně láska,                jež děvčátku schází.

Matka se tu objevuje ve velmi neuctivém světle...

Ale ona není zas až tak bezcitná, jen si udržuje odstup. Na konci Julien říká:        je rozdíl mezi matkou a maminkou. Tady jde o matku, která se stará o věci materiální povahy, ale nic víc. Její vlastní matka ji nemilovala a ona nemiluje vlastní dceru. Je tu něco, co schází a co se přenáší z jedné generace na druhou.

Jak jste si dvojici Michel Serrault – Claire Bouanich představoval?

Když jsem psal scénář, poslal jsem ho Michelu Serraultovi. Nepsal jsem ho zvlášť pro něho, ale myslel jsem si, že by to zahrál velkolepě. Claire se ke mně dostala obvyklou cestou přes casting. Naštěstí jsme ji hned našli! 

Kolik dětí jste si prohlédl?

Nejméně dvě stě. Ale ona byla velmi svá. Měl jsem štěstí, zakopl jsem o poklad!

Co se vám na ní líbilo?

Její přirozenost, osobnost, její vstřícnost... K dětem přistupuji dost intuitivně.        A pak je několik filtrů - stáří, zjev, správný spontánní projev při výběrových zkouškách. Pak osobnost. Vztah k dítěti se musí vyvinout mezi dvěma osobami, nikoli mezi dospělým a dítětem. To dítě vycítí. Claire mé naděje mnohokrát překonala, ačkoli to byl její první film.

Jaké bylo její první setkání s Michelem Serraultem?

Domluvili jsme se, že se sejdeme u mě. Ona Michela Serraulta neznala, ale vůbec se ho nebála! Byl na ni hrozně milý, vždy trpělivý, a řekl jí: My dva se budeme dobře bavit!

Tam na náhorní planině se z nich rychle stali spojenci?

Ano, nebyl žádný problém. On na sobě nedal znát sebemenší netrpělivost. A ona byla od začátku do konce nad věcí. Nikdy jsem s nimi neměl problém. 

Musel jste Michela Serraulta přesvědčovat, anebo řekl: váš scénář se mi líbí,  jdu do toho?

Vzkázal mi, že se mu scénář líbí. Ale četla ho vlastně jeho vnučka. Za ten film vděčím především jí. Řekla mu: Je to krásný příběh, měl bys ho natočit!

Dá se Serrault snadno vést?

On rád hraje a vždy je ochoten zkusit něco jiného. Hrozně rád zkouší a hledá mezi jednotlivými záběry nové věci. Nikdy neudělá dvakrát totéž. Z tohoto pohledu je velmi příjemné s ním pracovat. Člověk cítí, že mu to dělá radost. Před kamerou není ješitný, na některých místech dokonce prokázal odvahu. Já jsem například nechtěl, aby ve filmu padal, a řekl jsem mu, že to nahrajeme. Ale to    on nechtěl a trval na tom, že sám upadne.

Je tam jedna velmi dojemná scéna, kdy vypráví o smrti svého syna...

Když jsem tu scénu psal, nemyslel jsem na něho. Nikdy jsme o ní nemluvili. Byla zkrátka ve scénáři. Věděl jsem, že na něho zapůsobí. Ale co ho skutečně dojalo, byla scéna se stínohrou.

Jaká omezení s sebou přináší natáčení s dítětem?

Claire přišla se svou matkou herečkou. Ta s ní každý večer cvičila text, Claire ho znala do nejmenších podrobností. Potíž byla v tom, že k večeru už byla vyčerpaná. A v noci to má dítě těžké. Několikrát nám prostě při natáčení usnula. Nechali jsme ji dvacet minut spát – a ona se pak probrala a s úsměvem se pustila do práce!

To malé děvčátko klade ve filmu spoustu otázek... Byly to otázky, které jste dostával i vy?

Když člověk píše příběh, prochází všemi osobami děje. Byl jsem Michelem Serraultem, ale zároveň malým děvčátkem, její maminkou, všemi postavami. V duchu jsem podnikl také cestu do svého dětství… Ale s dětmi sám žádné zkušenosti nemám. Ten film je jako průzkumná cesta, člověk si říká: vstoupíme   do toho obtížného terénu, překonáme překážky a objevíme věci, které nás něco    o životě naučí!

Jak probíhalo natáčení v horách?

Bylo to technicky hodně náročné. Tím chci říct, že nás nebylo příliš mnoho, šetřilo se technikou. Nechtěl jsem tam mít žádnou mašinérii. Velkým problémem byly změny počasí. Ve Vercorsu jsme točili v červnu a červenci a ono nám osm dnů pršelo! Nebylo vůbec nic vidět. Hory se každou chvíli mění!

Kamera plně sloužila hercům. Na co jste při inscenování kladl důraz?

S kamerou si rád hraju, je to má záliba. Natočil jsem několik komedií a přišel jsem na to, že v tomhle žánru musí člověk nechat herce hrát. Je zajímavější pokusit se zachytit pocity ve tvářích herců, točit s kamerou v piruetách. Nemám nijak v oblibě pohyby kamery, které herce omezují. Opakovat kvůli jízdě celý záběr, to mi jde na nervy. V mém prvním filmu se kamera nepohnula, dělali jsme jen pevné záběry. Chtěl jsem se k tomuto duchu zase vrátit, najít ho.

Jak se vám podařilo natočit zrození Isabely?

Měli jsme štěstí! Entomolog z Paříže objevil zakuklené housenky. Vypočítal,      kdy se motýli vylíhnou, ale to se nám nehodilo do plánu. Tak je strčil na 15 dní    do lednice, aby celý proces zpomalil. Pak nám řekl: bude to 25. května. A tak jsme tam vyslali malý štáb. Přijeli jsme na místo v pět ráno a čekali jsme do dvou odpoledne. Ale zámotek, který jsme vystavili před kameru, se k ničemu neměl. Museli jsme tedy přijít další den – a motýlek skutečně vylezl.

K jakému publiku se váš film obrací?

To je film pro život! Může se na něj dívat celá rodina. Líbilo by se mi, kdyby        na něj chodili prarodiče s vnoučaty, anebo děti s rodiči... Je to takový poklidný film, který osvěží duši. Pohádková komedie, romantické dobrodružství, které okouzlí každého. 
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ROZHOVOR S MICHELEM SERRAULTEM (Julien)

Co Vás na příběhu přitahovalo?

Ten scénář mě dojal. Ale abych byl upřímný, přesvědčila mě má vnučka! Ona si ten příběh z celého srdce a vroucně zamilovala a řekla mi: Micheli, měl bys ho natočit!

Ve filmu je Vaším hlavním partnerem dítě. Bylo těžké s ním hrát?

Ale vůbec ne! Claire má šarm, je hezká a chytrá a nepředvádí se... Má talent.      A tak si člověk dává pozor na to, co dělá. Dítě vždy udává tón. Musíte se držet v pozadí a myslet na to, aby nevázla souhra. Nešlo tedy o to předvádět se vedle ní jako herec a říkat si: já jsem profesionál. A když se hraje komedie, nejsem rozhodující já nebo ona, ale to, co se mezi námi odehraje. 

Co jste dělal, aby se cítila dobře?

Jsem na děti zvyklý a mluvím-li s nějakým děvčátkem, nijak se nepřetvařuji! Člověk hlavně nesmí dětem připadat hloupý. Mají lepší instinkt než my. Claire je mazaná a obrovsky vnímá. Děti v sobě mají něco přímého, nehrají falešně.

Když jste se s Claire Bouanich setkal, byla už pro tu roli vybraná, anebo jste to spolu teprve zkoušeli? 

Už byla vybraná, ale požádal jsem, abych se mohl podívat, s kým mám hrát.     Už se mi také stalo, že jsem se při práci setkal s dětmi, se kterými jsem si nerozuměl. Rodiče mají velkou odpovědnost. Jsou-li to herci, musí člověk vzít většinou do zaječích. Ale Claire mě měla jednoznačně ráda. A kouzlo toho filmu, to je ona!

Ptala se Vás na radu?

Ne, já neumím dávat rady. Ona nevychodila konzervatoř a o herectví nevěděla nic. Člověk s ní musí hrát jako s dítětem. Musí mluvit tak, aby mu dítě rozumělo. Musí zpomalit a věci nekomplikovat. Mnohému herci bych přál, aby se v životě setkal s takovým malým hercem nebo herečkou, kteří mu vrátí trochu bezprostřednosti. Všechny ty řeči „to musíš hrát tak a tak“ je třeba nechat stranou. Člověk ví, jak se smát anebo plakat, ale na všechny tyto techniky musí zapomenout. Myslím, že hrát s dětmi je dobrá herecká lekce.

Ve filmu se vás Claire ptá na všechno možné. Jste na to zvyklý?

Ale ona o tom všem věděla víc než já! My vždy hledáme nějaké důmyslné odpovědi, zatímco děti mají určitý druh naivity, která vnímá to, co je zjevné. Není třeba je poučovat, samy ukážou cestu k poznání a určují, jak má rozhovor plynout.

Jsou tam nádherné okamžiky, když jste spolu, především ta scéna se stínohrou...

Ano, to je pravda, v té scéně je dobrý text, kdy Julien vypráví, jak Pánbůh dělal lidi. Člověka překvapí, kolik emocí a  vtipu je v tom celém putování s děvčátkem po horách... Kromě toho se mi líbilo, jak se má postava ve filmu vyvíjí. Je tam třeba vyslovit věci, které se člověku neříkají snadno. Například když vyprávím      o smrti svého syna. 

Bylo těžké tu scénu natočit?

Člověk musí vědět, že v jeho hlavě uběhlo hodně času. A když to vypráví, je sice zarmoucený, ale ví, že mezitím uplynula nějaká doba. Jeho pocity už nejsou tak silné, jako byly bezprostředně potom, co se to stalo. A on to v sobě také musí nechat projít. Jako by se díval skrz ubíhající hodiny, a musí o tom vyprávět. Bolest je stále přítomná, ale čas už postoupil. Všechno je to otázka míry.

Vaše postava je sběratel motýlů. Vyznáte se v téhle oblasti?

Ne, ale nic bych proti tomu nenamítal! Jenže kdybych se měl zajímat o všechno, co hraji… 

Znal jste Philippa Muyla?

Ne. On ví, co chce. A jako řada režisérů nemá nic proti tomu, když se něco zkouší víckrát. Také rád hledá... Mám rád, když si mohu věc několikrát vyzkoušet, protože při improvizaci se může zrodit něco velkolepého. S Philippem lze natočit scénu desetkrát a pokaždé jinak. Tajemství tohoto povolání jsou právě zázraky, které se stanou, aniž to předem víte. A právě to nepředvídané zůstane. Všichni hledají jakýsi nepravděpodobný okamžik pravdy. Pro všechny,              pro režiséra, kameru anebo pro herce, je na celé věci nejpůvabnější to, co nám unikne. 

Co vám z natáčení utkvělo v paměti?

Namáhavé byly změny počasí. Byli jsme ve Vercorsu, hodinu jsme jeli autem. Než jsme mohli začít hrát, museli jsme po výstupu nejprve popadnout dech. Hrozně foukalo, bylo chladno, pršelo, padal sníh – neuvěřitelné! 

Zapůsobil na vás ten film?

Ano, velmi. To je film, který se zdá být první minuty nevýznamný, ale pak vás celého uchvátí. Je stále působivější. Velmi doufám, že lidi vezme za srdce. Když jsem ho viděl, nechal jsem se tím příběhem znovu unést. O určitých místech jsem nikdy nepochyboval, ale teď na mě celý ten film působí svým kouzlem a ten pocit je stále silnější.

Michel Serrault (Julien)

Narodil se v roce 1928 a profesionální kariéru zahájil v roce 1946, kdy podepsal smlouvu na turné po Německu s divadelní společností Jean-Marii Serreaua.      Od roku 1953 se spojil s hercem, dramatikem a režisérem Jeanem Poiretem, s nímž po mnoho let inscenoval vlastní komické scénky a skeče na pódiích pařížských kabaretů. Vrcholem jejich spolupráce byla divadelní komedie Klec     na blázny, kterou hrál v letech 1973-8 v pařížském Théatre du Palais Royal.      Od poloviny 50. let se uplatnil také před kamerou, dlouho se však musel spokojovat s vedlejšími rolemi úředníků a policejních komisařů. Teprve počátkem 70. let přišly větší příležitosti ve filmu. Satirická komedie Krysy z temnot            (Les gaspards, 1973) odstartovala zájem režisérů o jeho herectví. Mezinárodní popularitu a Césara mu v roce 1979 přinesla úloha stárnoucího potrhlého homosexuála Albina, který vystupuje jako transvestita pod jménem Zaza            na pódiu nočního podniku ve filmové adaptaci úspěšné komedie Klec na blázny (La cage aux folles, 1978). Ačkoliv jeho doménou zůstává dodnes komediální žánr, výraznou, dramaticky náročnou kreaci, za niž obdržel v roce 1982 Césara, předvedl v postavě arogantního a sebevědomého notáře Jéroma Martinauda, jehož během silvestrovské noci usvědčí policisté z vražd a znásilnění dvou osmiletých děvčátek, v kriminálním psychothrilleru Svědek (Garde á vue, 1981). V roce 1990 se ucházel o dalšího Césara, a to svým působivým výkonem v dramatu Doktor Petiot (Docteur Petiot, 1990), kde vytvořil titulní úlohu masového vraha Židů, jimž slíbil útěk do Jižní Ameriky. 

ROZHOVOR S CLAIRE BOUANICH (Elsa)

Začátky

Často namlouvám dětské role, jako třeba ve filmu Znamení. Ten druhý byl těžký, protože jsem v něm měla být o tři roky mladší a mně už je osm! Potom jsem namlouvala film s jednou kamarádkou, a ta mi řekla, že její matka hledá holčičku pro film Motýl. Zavolala mi a já jsem se přišla ukázat. 

Předváděčka

Dali mi čtyři stránky textu ze scénáře, abych se je naučila. Učila jsem se s matkou a druhý den ráno jsem tam šla. Trému jsem neměla. Všichni ostatní    už byli přede mnou.

Příběh

Matka mi ho přečetla a Philippe za mnou přišel domů, aby mi ho vyprávěl.          Je plný fantazie a já z něj byla celá unesená. To se mi líbilo!

Michel Serrault

Neznala jsem ho, nikdy jsem s ním žádný film neviděla. Potom mi máma s tátou jeho filmy ukázali. Hned od začátku na mě byl milý. Vždycky, než jsme začali natáčet, dělal legraci. Často se mě ptal: už ses dneska holila? S ním to byla velká zábava!

Natáčení

Točilo se odzadu, začali jsme ve Vercorsu a pak jsme jeli do Paříže.                  Ve Vercorsu, tam bylo chvíli horko, chvíli zima! Nejtěžší scéna byla ta se srnkou. Přestože se jí nic nestalo, byla to smutná scéna.

Elsina povaha

Je zrzavá, nenosí brýle, má dlouhé vlasy, jeden viklající se zub a bydlí v Paříži. Má silný charakter! Zbláznila se do basketbalu. O motýlech nemá ani ponětí.       V něčem se mi podobá, ale já se tolik neptám.

Otázky

Na všechny otázky jsem uměla odpovědět! No, na všechny ne... Nevěděla jsem, kdo je to pytlák Ale teď vím, že je to člověk, který zabíjí zvěř, aby ji prodával. Hodně jsem se z toho filmu naučila.

Philippe Muyl

Byl hrozně milý, ale někdy myslel jen na svůj film. Jednou mě bolel zub a jemu    to bylo úplně jedno... Ale jinak byl opravdu hodný.

Film

Celý ten film miluji! Když se musím pořád na něco ptát, to je taková zábava! Z promítání jsem přišla s takovými zvláštními pocity. Jsou tam veselé i dojemné scény. Někdy jsem mohla být lepší, ale celkově je to dobré!

Budoucnost

Nechci dál jen hrát. Ráda bych byla astronomkou. Studovala bych hvězdy, planety, Zemi.    
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