TISKOVÁ ZPRÁVA
Domenico Martucci rozšiřuje hereckou sestavu bláznivé komedie Modelky s.r.o.
Praha (3. září) – Italský hrabě, zpěvák a dobyvatel srdce Ivety Bartošové získal od tvůrců filmové komedie Modelky s.r.o. nabídku zahrát si agenta italské modelingové agentury a bez váhání na ni kývl. 
„Nabídka na účinkování ve filmu Modelky s.r.o. pro mě byla bez diskuzí velikým překvapením. Přece jen jsem ještě nikdy ve filmu nehrál. Ale těším se na tu zkušenost velmi. Navíc budu natáčet ve dvou nejkrásnějších městech na světě - v Praze a v Benátkách, takže to určitě bude neuvěřitelný zážitek. Navíc budu hrát vedle prvotřídních herců a krásných modelek, takže bych byl blázen, kdybych takovou nabídku odmítl,“ říká Domenico Martucci, který ve středu přiletí z Itálie, aby se zúčastnil „českého“ natáčení několika obrazů.
Vzápětí se však vrátí zpátky domů, neboť filmaři budou o víkendu natáčet v italských Benátkách. Proč vlastně tam? „Itálie a Italové sehrají v příběhu jedné z postav velikou roli, a když jsme stáli před otázkou, kde část našeho příběhu natáčet, volba byla jasná – Benátky. Je to jedno z nejfotogeničtějších evropských měst,“ vysvětluje scenárista a režisér filmu David Laňka.

Na otázku, proč se rozhodl obsadit právě kontroverzní osobu Domenica Martucciho, Laňka odpověděl: „Protože Domenico je prototypem tzv. seladona, nebude muset příliš hrát, prostě před kamerou bude sám za sebe. Na druhou stranu Domenico prošel castingem a navíc je s ním velmi dobrá lidská domluva, takže se štáb a spolupráci s ním skutečně těší. Možná i proto, že doufají, že z něj vydolují nějaké dosud neznámé informace o zpěvačce IB.“
Bláznivá komedie Modelky s.r.o. vypráví příběh dvou konkurenčních modelingových agentur, které vedou někdejší dvě nesmiřitelné rivalky, ikony českého módního světa. Čtyřicet let si tyto dvě dnes už letité dámy vjíždějí do vlasů, dělají si naschvály, sabotují si módní přehlídky, pomlouvají se. Když se pak na scéně objeví tvář mladičké Martiny, jež všem svou krásou doslova vyrazí dech, svedou boj o to, která z nich ji uloví do své stáje. Která vyhraje? A prohloubí se tím jejich rivalita, nebo ty dvě znesvářené „babičky“ konečně zakopou válečnou sekyru a obnoví své přátelství?

Ve filmu se objeví například Regina Rázlová, Evelyna Steimarová, Jiří Štěpnička, Martin Písařík, Nikol Moravcová, Martin Kraus, Tereza Jemelíková a další. Premiéra filmu je plánována na polovinu roku 2014.
