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TISKOVÁ ZPRÁVA 

IMAX Praha, Česká republika | 25. září 2013
Film Gravitace poběží i v kině IMAX
Velikost a hloubka kosmu nikde jinde tolik nevyzní 
Velkolepý vesmírný román Gravitace Alfonso Cuaróna poběží ve 3D hned od své premiéry 3. října také ve velkoformátovém kině IMAX. Velikost a hloubka vesmíru stejně jako nekontrolovatelný pohyb astronautů ve volném kosmu by právě v kině IMAX měl vyznít nejlépe a přinést divákům nečekaně živý zážitek. 
Klasické dokumenty IMAX z vesmíru s astronauty, kteří se pohybovali ve volném kosmu, patřily vždy mezi atraktivní a žádané filmy. Výjimečná schopnost kina IMAX vtáhnout diváky až k nim, do otevřeného a nekonečného vesmíru a do nejistého stavu beztíže se v tomto případě skloubí s originálním a dramatickým filmovým příběhem. Výsledek takového spojení se nesčítá, ale násobí. Pocit astronautů ztracených v nekonečných hlubinách kosmu bude v kině IMAX díky obřímu plátnu i nejlepší 3D projekci o několik vesmírných let intenzívnější. Děsivější i opojnější. 

„Vedle své velikosti je kino IMAX jedinečné i svou 3D projekcí. Hloubka obrazu i divácky vděčné 3D efekty v kině IMAX stále nemají konkurenci. Gravitace s sebou nese obojí a je to přesně ten typ filmu, který v kině IMAX ještě vyroste a nabídne jedinečný zážitek,“ říká k uvedení Gravitace marketingový manažer kina IMAX Robert Švec. 
V kině IMAX poběží Gravitace od 3. října 2013. 
Tiskový servis kina IMAX:
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