ŽENY PRO MĚNY

TISKOVÁ ZPRÁVA

Na podzim přichází do kin unikátní dokument režisérky Eriky Hníkové ŽENY PRO MĚNY.
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Synopse 

Celovečerní film „Ženy pro měny“ režisérky Eriky Hníkové je tragikomický příběh o obyčejných ženách, které se nechávají ovlivňovat současným ideálem ženské krásy a chtějí se mu co nejvíce přiblížit. A je to také film o lidech, kteří tento ideál vytvářejí a o spoustě peněz, které se díky síle kultu krásy denně utrácejí.

Paní Eva vloží své tělo do rukou plastického chirurga a nechá si zvětšit prsa tak, jak po tom celý život toužila. Paní Magda zkouší všechny možné i nemožné prostředky na hubnutí. Slečna Karolína používá tu nejnovější kosmetiku a kupuje si oblečení podle poslední módy. Dívka Zuzana přichází na soutěž Topmodelka nového tisíciletí a chce uspět.

Všechny hrdinky touží po těle modelek z titulních stran dámských časopisů. Doslova bojují o dokonalé tělo a jejich příběhy mnohdy působí až absurdně a komicky. Jejich život je ve filmu sledován v průběhu jednoho roku.
Vedle těchto žen vystupují ve filmu i další lidé – zástupkyně redakce ženského časopisu, který se podílí na vytváření současného ženského ideálu, Dara Rolins jako mediální ikona s umělým poprsím, plastický chirurg, který operuje paní Evu, Linda Kazdová, jež zvítězila v americké reality show s názvem Joe Millionaire, a členky Anarchofeministické skupiny.

Všichni dohromady popisují a vytvářejí pestrý obraz současného světa, kde fenomén dokonalého ženského těla hraje hlavní roli. Situacím, které zažila snad každá dnešní žena, se můžeme buď smát, anebo si nad nimi postesknout. 

Dokument „Ženy pro měny“ je film o ženách, které naplno prožívají současné trendy a žijí pod taktovkou všudypřítomného ideálu dokonalého ženského těla. Úsměvný i smutný příběh zároveň je však určen nejen jim, ale také všem mužům, kteří nežijí sami.
Informace 

Erika Hníková natočila „Ženy pro měny“ jako svůj absolventský film na Katedře dokumentární tvorby FAMU a dostala za něj hned několik cen (Cenu diváků na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů Jihlava 2003, Čestné uznání v kategorii nejlepší film Festivalu FAMU 2003 a cenu Maxim za producentský počin na Festivalu FAMU 2003).  Film byl dokončen 2. dubna 2004, před tímto datem se promítala nedokončená verze filmu (viz festivaly).

Film je promítán také ve verzi s anglickými podtitulky.

Film Ženy pro měny“ se natáčel na DVCam a bude se promítat v síti kin vybavených kvalitní videoprojekční technologií z nosiče DVD – tzv. PUBLIC VIDEO. V současnosti jsou již tyto projektory zastoupeny ve všech typech kin včetně multiplexů a jejich množství se rychle zvyšuje. (Příklady kin: Praha – Palace Cinemas Slovanský dům, Světozor, Evald, Aero, Mat; Brno – Art; Plzeň – Elektra a dalších cca 50 kin.)

Bontonfilm bude od 22. září 2004 propagovat tento nový druh kinodistribuce tiskovou konferencí doplněnou speciální sérií prezentací pro kinaře. V rámci této série se budou prezentovat dva filmy – „Tatínek“ Jana Svěráka a „Ženy pro měny“ .
Tvůrci
Erika Hníková (*1976) je čerstvá absolventka Katedry dokumentární tvorby FAMU. Během studia na FAMU byly její filmy několikrát oceněny. V roce 2001 dostala Čestné uznání na Ekofilmu Český Krumlov za film „Čtyři kroky dvojpůlka“, v roce 2002 obdržela za stejný film Cenu nadání Josefa a Marie Hlávkových na Academia film Olomouc a  Čestné uznání v kategorii dokumentární tvorba na Festivalu FAMU za film „Naše třída“.

Jiří Konečný (*1973) absolvoval v roce 2001 VŠE a v roce 2004 dokončil studium produkce na FAMU. Byl oceněn např. Cenou Dona Quijota (cena poroty FICC) v Plzni roku 2002 za film Radhošť. 
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