František Vláčil

Ačkoliv režisér František Vláčil (1924–1999) nevystudoval filmovou školu a samostatně debutoval v oblasti celovečerních hraných filmů až v roce 1960 filmem „Holubice“, měl už tehdy za sebou tvůrčí zkušenost s širokou paletou různých druhů filmů. Mimo krátkého působení v brněnské pobočce Krátkého filmu na konci 40. let Vláčil za svou „tovaryšskou školu“ považoval sedmiletou službu v Československém armádním filmu (1951–1958). Povolávací rozkaz na dlouhodobé vojenské cvičení k armádnímu filmu podle § 39 branného zákona sice znamenal, že Vláčil musel chtě nechtě přerušit těsně před dokončením studium kunsthistorie na univerzitě v Brně a přestěhovat se do Prahy, zároveň mu ale otevřel cestu do hájemství filmového umění. Za spolupráce s vynikajícími kolegy, kteří v té době byli rovněž v „zeleném“, si Vláčil vyzkoušel pestrou práci na výcvikových, dokumentárních i hraných filmech. Ze všech jeho filmů natočených v armádě je patrný důraz na literární kvalitu scénáře, bohatá obrazová imaginace i zájem na náročném režijním řešení zadaných úkolů, a to i v případě filmů určených pouze k účelovému využití uvnitř armády.

Jedním z jeho prvních dokumentárních filmů natočených samostatně v armádním filmu byl lyricky laděný film „Vzpomínka“ (1954, 19 min.) vyrobený u příležitosti prvního výročí úmrtí Klementa Gottwalda. Za pomoci předmětů a míst spojených s prezidentovým životem v něm Vláčil vytvořil působivou pietní estetiku. Z dalších dokumentárních filmů byl zajímavý snímek „Posádka na štítě“ (1956, 13 min.), v němž Vláčil romantizujícím pohledem zachytil život členů meteorologické stanice na Lomnickém štítě ve Vysokých Tatrách. Nevsadil přitom na atraktivitu samotného tématu, ale tak jako i v jiných svých dokumentárních filmech z této doby usiloval o promyšlené propojení výtvarně pojatého obrazu, literárně silného komentáře a jeho vhodné herecké interpretace. Podobným případem byly i reportážní film o vojenském cvičení „Vojenská maturita“ (1957, 16 min.) a krátká environmentální agitka „Lesy našich výcvikových prostorů“ (1956, 9 min.), které Vláčil dokázal vybrousit do podoby uměleckých dokumentů. Z jeho výcvikových filmů, v nichž převažovala estetická funkce nad utilitárností, stojí za zmínku film „Sebeobrana“ (1958, 10 min.) využívající pro názornou ukázku sebeobrany stylizovanou stínohru.

Z Vláčilovy dokumentární tvorby však bylo patrné, že autorsky směřuje k hranému filmu, který mu mohl dát největší možnosti pro rozvinutí jeho talentu. Určité zkušenosti s hraným filmem získal jako výtvarník bojových scén při natáčení historického velkofilmu „Tanková brigáda“ (1955, režie Ivo Toman), ale svůj první čistě hraný film „Skleněná oblaka“ (1958, 20 min.) natočil až těsně před odchodem do barrandovského studia. Film kondenzovanou lyrickou formou aktualizoval ikarovské téma krásy létání dialekticky spjaté s rizikem smrti do reálií tehdejšího Československa. Téměř beze slov, s důrazem na vyprávění promyšlenými obrazovými kompozicemi, dokázal Vláčil za pomoci kameramana Josefa Vaniše vyklenout dramatický příběh a zakódovat hlavní sdělení filmu do působivých obrazů. „Skleněná oblaka“ definitivně potvrdila zrod velkého filmového režiséra.
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