ŽENY PRO MĚNY

křest DVD a VHS

Jako dárek k Mezinárodnímu dni žen vás zveme na slavnostní křest a projekci filmu u příležitosti vydání filmu na DVD a VHS.

Film pokřtí 

Aňa Geislerová
vstup ZDARMA.
KDY:  v úterý 8. března ve 20.00 hodin
KDE: Palace Cinemas Slovanský dům, Na Příkopě 11, sál č.3

Dokument Ženy pro měny, který byl dosud promítán na řadě festivalů, bude mít distribuční premiéru v průběhu dubna na Slovensku, v tomto roce ho bude vysílat Česká televize. Dokument byl koupen pro televizní vysílání do Finska a do Maďarska. „Velmi mě potěšilo, že film vidělo už přes třináct tisíc diváků u nás a další za hranicemi České republiky. Jsme také rádi, že nám od diváků přichází konkrétní ohlasy, například od některých divaček, které se po shlédnutí filmu přestaly zabývat myšlenkou na plastickou operaci,“ uvedl producent filmu Jiří Konečný.

Ženy pro měny poputují na konci dubna na festival v Syrakuse v USA. „Příští týden odlétám představit Ženy pro měny na filmovou přehlídku do Rumunska, bude to vlastně poprvé, kdy se podívám do Bukurešti,“ dodala režisérka filmu Erika Hníková. Celovečerní dokument Eriky Hníkové Ženy pro měny, který do dnešního dne vidělo 13 070 diváků přichází 8. března do prodejen na DVD a VHS.

Ceny pro maloobchodní prodej:

VHS 299,- Kč

DVD 399,- Kč

Tiskový servis:

Martina Reková

Martina@2media.cz

www.zenypromeny.cz

