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VLHKÁ MÍSTA DISTRIBUČNÍ LIST

Německo 2013 | 109 minut | německá verze | české titulky | přístupný od 15 let | DCP, DVD | 2,35 : 1 | Dolby Digital | premiéra: 21. listopadu 2013 | konec monopolu: 30. září 2021

■ originální název Feuchtgebiete ■ žánr komedie

■ režie David Wnendt scénář Claus Falkenberg, David Wnendt ■ námět Charlotte Roche ■ kamera Jakub Bejnarowicz ■ střih Andreas Wodraschke ■ hudba Enis Rotthoff ■ hrají Carla Juri, Christoph Letkowski, Meret Becker, Axel Milberg, Marlen Kruse, Peri Baumeister, Edgar Selge a další...

■ programace Jakub Němeček, 775920082, jakub@aerofilms.cz

■ stránka filmu http://www.aerofilms.cz/vlhkamista
■ materiály http://aero.capsa.cz (login a heslo: guest), popř zde: ftp://aero@ftpaero.dexusnet.cz/
■ synopse

Osmnáctiletá Helen (Carla Juri) ráda experimentuje. Zvláště v sexu. Také v oblasti hygieny má několik vlastních svérázných teorií. Své okolí šokuje upřímností a komentáři, jež by pravá dáma nikdy nevypustila z úst. Helen už je prostě taková. S kamarádkou a "pokrevní sestrou" Corinnou spiklenecky porušuje jedno společenské tabu za druhým - až do doby, než Helen skončí v nemocnici po prekérní nehodě při holení intimních partií. Ale i na nemocničním lůžku pokračuje ve své poněkud drsnější cestě za vyrovnáním s bolavými místy svého dospívání a tajně doufá, že se jí podaří usmířit své rozvedené rodiče. Spojence nalezne v ošetřovateli (Christoph Letkowski), kterého svou přímočarostí úplně odzbrojí. Nejtajnější aspekty ženského světa se všemi bizarnostmi a skrývanými touhami ukazuje film Vlhká místa s nevídanou otevřeností a humorem. Německý filmový hit roku 2013 vznikl podle stejnojmenného knižního bestselleru.

■ proč tento film?

“Je to jako kdyby Lola běžela o život, ale uklouzla na psích hovnech. Jako kdyby Amélie z Montmartru měla hemoroidy nebo jako kdyby borci z Trainspottingu trochu míň fetovali a měli víc sexu. Je to krutě zábavné. Velmi veselé o velmi neveselých věcech, a přitom to není prvoplánové. A v Německu na tohle přišlo víc než milion lidí do kin... Připravte se na Helen!”
Ivo Andrle, Aerofilms
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