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Blíží se jubilejní 75. ročník nekompromisní show Hunger Games a spolu s ním přichází i pokračování filmového hitu Hunger Games. Jeho první díl se stal nečekaným hitem, po celém světě vydělal 700 milionů dolarů a zástupy mladých diváků se hned začaly těšit, až přijde do kin díl druhý. Čekání je u konce, Hunger Games: Vražedná pomsta jde do kin. Přináší nejen strhující příběh plný akce a zvratů, ale přináší i film s velkolepou výpravou a viditelným rozpočtem 130 milionů dolarů. Přístup maximalizace vizuálního zážitku dokladuje i využití kamer IMAX pro akční scény z arény, díky čemuž se obraz speciálně ve velkoformátových kinech IMAX rozepne a zvětší.
Vítězství Katniss a Peeta Mellarka v 74. ročníku Hunger Games zažehly napříč Zeměmi Panemu jiskru vzpoury proti mocnému Kapitolu. To už je pro prezidenta Panemu velmi pádný důvod, aby se obou hrdinů zbavil. 

Katniss Everdeen a Peeta Mellark se po šokujícím vítězství v 74. ročníku Hunger Games vrací domů. Jako vítězové musí ale brzy domov a své rodiny znovu opustit a vydat se na okružní jízdu po všech krajích Panemu. Jejich úkolem je bavit lidi, oproti očekávání Kapitolu ale Katniss a její příběh inspiruje ke vzpouře. Během turné po krajích Panemu Katniss vycítí, že se neodvratně schyluje k revoluci. Hlavní město ale stále drží moc pevně ve svých rukou a prezident Snow není člověk, se kterým je dobré si zahrávat. Ve vhodný čas, ve vhodný moment, Katniss Everdeen musí být zlikvidována. 

Sílu Kapitolu mají symbolizovat přípravy na 75. Hry, které skrývají překvapení a rozhodnou o budoucnosti celého Panemu. Katniss a Peeta musí zpět do arény. 
Režisérskou taktovku tentokrát držel Francis Lawrence, filmař, který natočil Constantina, Vodu pro slony nebo Já, legenda. Krásná Jennifer Lawrence se jako Katniss vrací s čerstvým Oscarem a jednpou z nových postav ztvárnil Philip Seymour Hoffman. Skvělá jména provází i další role. Woody Harrelson, Josh Hutcherson, Donald Sutherland, Stanley Tucci, Elizabeth Banks, Liam Hemsworth a znovu i Lenny Kravitz. 

Film Hunger Games budil očekávání a díky jeho úspěchu je druhý díl považován rovnou za jeden z blockbusterů roku. Tomu odpovídá i rozpočet o 50 milionů dolarů vyšší než byl rozpočet „jedničky“, velkolepá výprava a řada ohromujících záběrů.
Film bude uveden v klasickém 2D, ve formátu IMAX® a ve formátu pro kino 4DX.  
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