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Na tradici laskavě úsměvných, romantických, rodinných příběhů, které se odehrávají v rozněžnělém čase před a v průběhu vánočních svátků navazuje nová česká zimní  romance Přijde letos Ježíšek? Autorka scénáře a režisérka Lenka Kny zasadila do předvánočního času v kouzelné Praze příběh, v němž se protnou osudy lidí z opačných konců světa.

Vánoce jsou pro většinu lidí nejoblíbenější svátky roku. Období, v němž dáváme vřeleji než v jiném čase najevo své city, nabízí ideální příležitost ke spojení reálného, současného příběhu s magickými prvky, které k vánočnímu času již po staletí patří.

Producentem vánoční romance Přijde letos Ježíšek? je  společnost  BLUE TIME, koproducenty jsou česká společnost SYNERGIA FILM, slovenská produkce TRIGON PRODUCTION a za mexickou stranu MACHETTE PRODUCCIONES, hlavním partnerem snímku je TV Nova. Výkonným producentem byla společnost U.F.O. 
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Příběh
Vánoční čas umí přinášet podivuhodné příběhy, vtipné historky i nostalgii. Přijde letos Ježíšek?  je příběh dvou rodin, které se rozhodly, že Vánoce jsou prostě od toho, aby se konaly dobré skutky, přání se plnila za každou cenu   a aby na zázraky věřily nejen děti. A jak se tyto rodiny sejdou?
Šarmantní šedesátník José (Josef Abrhám) se vrací po třiceti letech z emigrace v Mexiku do rodné Prahy. Podlehne totiž naléhání  své mexické manželky Dolores. Ta věří, že pro jejich dceru Penélope, která se marně snaží otěhotnět, je poslední nadějí zázrak, který by v předvánočním čase mohlo splnit slavné Pražské jezulátko. 

José má z návratu obavy, protože moc dobře ví, že by mu mohl přinést nečekaná překvapení. Ta mají podobu jeho dávného kamaráda Rudy (Václav Postránecký), který všemi rád manipuluje, ale hlavně jeho bývalé lásky Květy (Libuše Šafránková) a její velké, osobité rodiny, v čele s jejím synem Michalem (Igor Chmela). Rodné místo Josému připraví řadu svízelných situací. Bude potřebovat nadhled a všechen svůj smysl pro nápaditá řešení, aby se z malérů všichni dostali. Nakonec se ale ukáže, že i každý z členů Josého rodiny skrývá své tajemství, a že v Praze je kromě legendárního Pražského jezulátka i řada dalších bytostí, které jsou schopné konat zázraky.
Herci a role
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Josef Abrhám a Libuše Šafránková si zahrají dávné partnery, jimž osud po mnoha letech odloučení a mlčení připraví emotivní a překvapivé setkání. „José už zakořenil v nové zemi a z návratu po tolika letech má obavy, protože moc dobře ví, že by mu mohl přinést nečekaná překvapení. A právě ta ho dostanou do humorných a někdy trochu svízelných situací, v nichž musí uplatnit svůj nadhled a smysl pro rychlá řešení, aby se z  řítících  malérů všichni bez šrámů dostali,“ říká o své roli Josef Abrhám.
„Květa má svůj vlastní život. To, co prožila v minulosti, ji nijak neoslabilo, ale to neznamená, že by se zdráhala občas uvěřit na zázraky. Takovým typům žen fandím,“ říká o své hrdince herečka Libuše Šafránková. 

O tom, jak se rodilo herecké obsazení, vypráví autorka scénáře a režisérka Lenka Kny. „Zhruba prvních pět verzí textu jsem nespojovala s žádnou konkrétní hereckou představou, ty třešničky na dortu totiž přijdou až za zaslouženou práci, ale asi tak u šesté verze mi najednou do postavy Květy začala naskakovat Libuše Šafránková. Říkala jsem si, jaké by to bylo skvělé spojení s Josefem Abrhámem, ale ještě dlouho jsem si netroufla pomyslet na to, že by to bylo reálné.“
Obě postavy prošly od scénáře po natáčení delším vývojem. Vyhovuje vám, pokud dostanete již skutečně hotový charakter, na němž se nedá moc změnit, nebo naopak preferujete jen základní obrysy a vítáte možnost přímo při natáčení ještě roli dotvářet? „Obojí je možné a obojí je správné. Záleží na tom, s kým pracujete. Lenka je člověk kreativní a tvořivý a umožňuje a vlastně i vybízí ke společné práci nad postavou. Jsou samozřejmě i autoři a scenáristé, kteří si trvají na každém slově a my jako herci musíme prostě akceptovat oba přístupy,“ říká Libuše Šafránková.
„Ve chvíli, kdy máte před kamerou takové osobnosti, s tak obrovskými zkušenostmi a renomé jako jsou Líba s Josefem, to by byl člověk úplně zabedněný, když by se jich nechtěl ptát na jejich názor. Je důležité si oboustranně naslouchat. A byla to nádherná spolupráce,“ reaguje Lenka Kny.
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„Ale bylo to právě díky tomu, že paní režisérka byla těm našim pohledům přístupná. Kdyby byla zaťatá, stáhl bych se jako šnek do domečku – já se znám,“  přiznává s úsměvem Josef Abrhám. „Vždycky jsem si také podle toho  snažil vybírat a chtěl spolupracovat s těmi, s nimiž  bylo možné věci diskutovat – a už to byli Svěrák se Smoljakem ve Vrchní, prchni!, Jiří Menzel v Konci starých časů. Když jsme s Hynkem Bočanem točili Svatební cestu do Jiljí, tak jsme ještě večer před každým natáčecím dnem přemýšleli: to tam dejme, to by mohlo fungovat… Role není o tom naučit se text, ale o tom vybudovat si vnitřní myšlení. Proto se mohou a musí lišit různé interpretace stejných rolí.  Scénář je partitura, musí dávat prostor pro interpretaci a tu vám režisér musí umožnit. Pak jsou to noty, které mne baví. A musí podle nich  hrát všichni, celý štáb, který byl v našem případě skvělý a nesmírně vnímavý.“
Režisérka Lenka Kny se však přesto přiznává: „Líba a Josef jsou opravdové herecké ikony a musím se přiznat, že přestože jsme spolu měli a máme moc hezký vztah, zpočátku, když jsem měla říct svou přesnou představu o tom, jak postavy ztvárnit, tak jsem vůči nim měla jistý ostych…“

„Ale to je přece úplně zbytečné,“  reaguje Libuše Šafránková. „Já vždycky začínám z nuly a z čistého papíru. Od mládí jsem měla štěstí na režiséry, kteří mne nešetřili. A věděla jsem, že žádné nánosy se z jedné role do druhé nenosí. Tahle jsem vyučená od Otomara Krejči a jsem velmi vděčná osudu, že jsem ho mohla ještě stihnout. Protože on neodpustil nikomu nic a nedovolil, aby si někdo do nové role přinesl něco z minula. Začínalo se vždy od začátku. Měla jsem to štěstí, že jsem byla tehdy hodně mladá, všechno jsem to vstřebávala a bylo na místě, že se mnou takhle zachází. Od té doby vím, že se u každé nové práce musím vrátit na neutrál.“
Mají herečky třeba někdy chuť promlouvat i do vzhledu své postavy – vyzvídáme.  „U mého minulého filmu Stínu neutečeš například paní Adamová nechtěla šedou paruku,“ přiznává režisérka Lenka Kny jedno z tajemství zákulisí. 
„A vidíte, tu já bych naopak chtěla,“ kontruje Libuše Šafránková. „Taková ta šedostříbrná paruka mi vysloveně sluší a ještě jsem nikdy neměla šanci v ní hrát! Myslím, že Květě by i seděla. Ona je typ jako Annie Girardotová, křehká, ale zároveň rázná. To je vždycky vzrušující, takový ten balanc, kdy žena, která na to nevypadá, dokáže věci, které nejsou vůbec procházka růžovým sadem, dokáže je zrežírovat a ustát.“
Pro oba herce znamená film Přijde letos Ježíšek? po delší době možnost objevit se společně před kamerou.  Oba však mají řadu nabídek – vyjadřují se vzájemně k tomu, které role přijmout?

„Vůbec ne, já někdy ani nevím, jaké nabídky Josef má. S výjimkou doby, kdy se připravoval na Odcházení,“ vzpomíná Libuše Šafránková. „To bylo pro mne  „strašné“ období. Protože jsme s Václavem Havlem dělali Žebráckou operu, tak jsem velmi dobře věděla, jaké má nároky, o co mu jde a co od interpretace textu vyžaduje, aby v něm byla i nadsázka i pravda. A samozřejmě jsem věděla, že to Josef zvládne. Ale téměř každé ráno se tak kolem páté nade mnou zjevila Josefova hlava. Počkal, až se probudím a pak řekl: Je pět hodin, v sedm ráno vracím Havlovi roli! A pak jsme chodili na dlouhé procházky  do lesa, kdy Josef hodiny bojoval s  textem, bylo to hodně náročné… Jednou jsme se vraceli zpět a on byl zase přesvědčený, že tu roli musí vrátit. Najednou  jsem se sehnula a objevila jsem ve vysoké trávě čtyřlístek. Jediný na celém poli. A řekla jsem mu: Tak, tady ho máš a už mne nerozčiluj! Od té chvíle jsem už věděla, že to bude v pořádku!“
Jedním z pilířů, který pojí Josého se starou vlastí, je jeho dávný přítel Ruda. 

„Ruda vede v Čechách svému kamarádovi vinotéku. Je to srdečný, veselý člověk, ovšem stihl ho za to ten trest, že zůstal sám. Nikdy si nenašel partnerku, zatímco José má naopak partnerek, kam se podívá. Takže není divu, že tady nastane docela pikantní situace, v níž postava Rudy hraje roli jakéhosi přistrkávače či posunovače a pomocníka v těch všech složitých vztahových akcích,“ říká o své postavě Václav Postránecký.
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V dalších rolích se objeví  Igor Chmela-skoro až podezřele ideální tatínek, Václav Postránecký-Ruda, kamarád, který všemi nenápadně manipuluje, Pavel Kříž - ne zrovna ideální kostelník, Danica Jurčová- slovenská zvídavá manželka Veronika, nový objev Radúz Mácha - mladý Martin, který ještě úplně neví, co se sebou, Marian Roden- Jaroslav, který se musí dostat z jedné z nejtěžších situací příběhu a zrovna tak jeho dcera Johanka, v podání krásné a talentované Natálie Řehořové. 
Mladou rodinu ve filmu vytvářejí Igor Chmela a Danica Jurčová. Jak se jim spolupracovalo?

„Ano, dobře, já nevím, trochu jsem breptal, pak to zas šlo, někdy byla zima, jindy chyběl hrášek do salátu..a to je pak téměř zaděláno na manželskou krizi, ale celkem vzato jsme s Danicou tvořili v podstatě ideální pár,“ směje se Igor Chmela v narážce na jednu ze scén filmu a Danica Jurčová k tomu dodává:
„Práca s Igorom bola príma, pri natáčaní sme zažívali veľa úsmevných chvíľ.
Igor do natáčania vnášal svoj zmysel pre humor, ktorým  vytváral  atmosféru pro všechny  kolem  veselšiu.“
Jejich děti si zahráli „zkušený“ představitel dětských rolí Filip Antonio, který má mimo jiné za sebou již natáčení s Marií Poledňákovou ve filmech Líbáš jako Bůh a Líbáš jako ďábel, roli v oceňované Ondříčkově krimi Ve stínu nebo úlohu v komedii Jiřího Vejdělka Muži v naději. Jeho sestru hraje Emílie Hrabáková, pro kterou to byla první zkušenost s filmováním. 
„Přišla na kamerové zkoušky s bráškou, jen jako doprovod s maminkou. Moc se mi líbila a zeptala jsem se jí, zda by to také nechtěla zkusit. Nejdřív byla ostýchavá, ale když jsem si s ní vlastně začala hrát a vzbuzovat její představivost, už se jí ani nechtělo domů...“  vzpomíná režisérka Lenka Kny.

 „Oba malí herci, filmová Emička i Maxík, boli šikovní a roztomilí, správali sa pred kamerou veľmi prirodzene. Myslím, že diváci si ich zamilujú,“ říká filmová maminka Danica Jurčová.
 „ S dětmi je to na place vždycky fajn, protože to ještě nejsou zkažený lidi, neovládají herectví, takže nemají žádné šmírácké projevy...odměnou za jejich roztomilost je jim poskytována vstřícnost a trpělivost, alespoň do 20té klapky jednoho záběru,“  přidává se Igor Chmela.
I pro něj pak bylo zajímavé setkání s kolegy Libuší Šafránkovou a Josefem Abrhámem. „Měl jsem trému pochopitelně, protože to jsou nejen herecké stálice, ale i silné osobnosti. Oba velmi příjemní a laskaví lidé. Bylo mi skutečně ctí s nimi pracovat,“  přiznává Igor Chmela.

„Skoro by sa mi žiadalo odpovedať, že dúfam, že sa im so mnou pracovalo tak dobre ako mne s nimi, sú to veľkí profesionáli a práca s nimi je radost,“ připojuje se Danica Jurčová.
Vánoce patří k nejemotivnějším svátkům vůbec.  Jaké emoce tedy čekat od filmu Přijde letos Ježíšek?
„Rozhodně nepočítejte s nějakou prvoplánovou komedií, je to spíš takový smutnoúsměvný  příběh , “ říká Josef Abrhám a Libuše Šafránková ho doplňuje: „Mám moc ráda Kachyňův a Procházkův film Městem chodí Mikuláš a moc by mě potěšilo, kdybychom se podobné nálady dokázali také trefit. A vůbec nevadí, že jde o vážné věci, které jsou zábavné jenom tím, že jsou pravdivé. Mě by vnitřně nerozveselilo nic, co by zadrhávalo v pravdivosti.“
„Nechtěla jsem vytvořit nějaký legrační film za každou cenu, připadalo by mi, že ten příběh tak trochu znásilňuji. A to je vždycky špatně. Naopak vyprávíme příběh postav, které jsou plné emocí a tajemství, takže jestli se jim děje něco směšného či jsou směšní, je to výsledek zápletek a ne situačních gagů,“ vysvětluje Lenka Kny.

„Já jsem nikdy ve filmu nebyl žádný komik na první pohled – spíše takový nudný nádiva,“  říká  až příliš sebekriticky Josef Abrhám. „Ale to, co jsem se za svůj herecký život naučil, je, že pokud začnete takzvaně tlačit na legraci tam, kde není, je to vždycky špatně. A tak já jsem spíš proto volit přinejmenším neutrální stav duše a raději nechávám divákovi prostor, ať si sám doplňuje, co v tom příběhu hledá. A když jsem dostal scénář tohoto filmu – a musím říct, že po dlouhé době jsem se potkal se scénářem, z kterého jsem měl opravdu radost -  věděl jsem, že tady ty možnosti pro to nechat divákovi prostor pro úsměvnost a přitom netlačit na pilu, jsou. A paní režisérka je s námi při natáčení dál rozvíjela a umožňovala nám dostat do příběhu především tu pravdivost. A to mně stačí. Vždyť život není jen úsměvný. A když je, tak zaplať pánbůh za to! Takže já jsem naprosto klidný. Ono to tam je! “
Všichni herci si pochvalují příjemnou atmosféru. „Natáčanie priebiehalo v romantických, rozprávkovo zasnežených "kulisách" starej Prahy. Boli obavy, ako to dopadne so snehom, ale počasie bolo  akoby na objednávku a prialo nám.   Myslím, že všetci sme si atmosféru natáčania užívali, mám na celé obdobie veľmi pekné spomienky. Dúfam že aj diváci sa potešia z vtipných scén, ktorými sa to vo filme priam hemží.:)“  přeje si herečka Danica Jurčová.
A jaký zážitek si odnesl její filmový manžel Igor Chmela? „Byl to natolik pěkný a silný zážitek, že je slovy nesdělitelný, podobně jako podmanivé kouzlo Vánoc,“ říká s úsměvem herec.
„Já věřím a doufám, že divák bude schopen a ochoten náš film vnímat jemnocitně,“ přeje si režisérka Lenka Kny.
O natáčení
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V zimě 2012 a v lednu 2013 probíhalo třicetidenní natáčení  v Praze, na Malé Straně a v dubnu letěla režisérka s úzkým počtem spolupracovníků a hlavním představitelem Josého, Josefem Abrhámem do Mexika pokračovat s mexickým štábem. Obrazy filmu se natáčely kromě Mexico City i v malebných venkovských městečcích Bernal a Colón ve středním Mexiku. Latinskoamerická pasáž není však pouze efektním koloritem.

 „José je český emigrant, který žije v Mexiku. Je tam pevně ukotvený, má rodinu a nemá chuť se do Čech vracet. Josého jsem  usadila  za oceán, aby to měl domů z ruky. Jako každý chlap, když něco nechce, najde si důvod, jak nám to dobře vysvětlit,  José se vzdáleností ohání a skrývá  za ni  důvod, proč rozhodování podívat se zpět do rodné země, tak odkládá. Ale minulost si ho přeci jen najde a zláká. Dostane od kamaráda Rudy  impuls, kterému neodolá. A José nakonec tím, že se vrátí, dostane do svého života\ novou radost, “ říká Lenka Kny a dodává: „Mexiko je báječný a reálný základ pro další příběhovou linkou, kterou  je  Pražské Jezulátko, soška, kterou mají v úctě věřící na celém světě. Ve španělsky mluvících zemích má opravdu mimořádný význam a je velmi „populární“, takže zápletky kolem něj vycházejí z „reálných“ příběhů,“  vysvětluje autorka a režisérka Lenka Kny souvislost mexické koprodukce. 
I když natáčení v Mexiku bylo velmi náročné pro herce i štáb, je spojeno s emotivními zážitky. „Přestože jsme neměli moc času, nemohli jsme si nechat ujít výlet na Sluneční pyramidu a to byl velice silný zážitek. Skutečně cítíte velmi silně energii toho místa a člověka to dokáže doslova uhranout,“ líčí své dojmy Josef Abrhám.

Libuše Šafránková jeho slova vzápětí potvrzuje: „Já jsem se mexického natáčení nezúčastnila, ale i pro mne znamenalo přeneseně velký zážitek. Pepa mi volal s takovým nadšením, že mi najednou jakoby do toho všedního pražského studeného života přímo vstoupila Sluneční pyramida, kde – úplně nahoře zrovna stál. Najednou jsem si říkala, že už tam vlastně nemusím, že tam zrovna jsem! Tak radostně mi to popisoval, že jsem tam díky němu přenesla. Zdá se to neuvěřitelné, ale opravdu mi dokázal zprostředkovat tu sílu, ten náboj, to, co se nedá vypovědět… Dokázal to  přes telefon předat do Prahy. To jsem ocenila. Bylo to jako jiskra, která na dálku doslova zapaluje. “
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V úlohách Josého manželky a dcery se představí mexické herečky. Dolores Heredia má na svém kontě desítky úloh ve filmech a televizních seriálech. Zahrála si také v amerických filmech, nedávno například ve snímku Get the Gringo (Moje letní prázdniny) s Melem Gibsonem nebo v dramatu známého režiséra Chrise Weitze Za lepší život (A Better Life). Úspěšná mexická herečka Aislinn Derbez hraje dceru Josého, Penélope. 

„Aislinn se naučila  své repliky v češtině, hodně se snažila, měla před sebou obraz, že je dcerou emigranta, který ji od malička vyprávěl pohádky v češtině a tak je její postava věrohodná a je milé, jak mluví s přízvukem. Postava manželky Josého Dolores česky nemluví a to nám přináší v příběhu drobné, milé komické situace, hlavně když se  ženy jeho života, bývalá láska Květa a žena Dolores spolu setkají,“ říká režisérka. 
Přestože komunikace probíhala hlavně prostřednictvím angličtiny, ani jeden z české ústřední dvojice si nemůže stěžovat na to, že došlo k nějakým nedorozuměním. „Byly úžasně komunikativní,“ přibližuje mexické kolegyně Libuše Šafránková. „Jako by byly jedněmi z nás. Například s Dolores se mi  zdálo, že máme navzájem nějaké propojení, dar, kdy si čteme myšlenky, i když jedny jsou ve španělštině a druhé v češtině.“
Podobně hovoří i Igor Chmela: „ Bylo to trochu zvláštní, ale zároveň autentické… měl jsem malou výhodu v tom, že pro Čecha naučit se pár vět španělsky není takový oříšek, jako pro Mexičanku mluvit česky.  Ale obě dámy jsou velmi profesionální herečky a navíc půvabné ženy!“
Česko-mexická  koprodukce se zrodila také díky možným setkáváním producentů prostřednictvím stánku Film Industry na MFF Karlovy Vary, kde se domácí producenti domluvili na spolupráci s mexickým koproducentem Edherem Camposem a jeho společností Machette Producciones, která je úspěšnou filmovou produkcí (cena Camera d´Or na MFF Cannes 2010 za film Año Bisiesto,  jejich další film La jaula de Oro byl na MFF Cannes 2013 oceněn v sekci Un Certain Regard). S dalším koproducentem, slovenským Trigon Production, se producenti domluvili na festivalu v Berlíně. Projekt byl podpořen slovenským fondem Pro Slovakia.
Nová tvář českého filmu
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Postavu sympatického Martina, který zasáhne do života mexické rodiny, si zahrál Radúz Mácha, který je označován za nový herecký objev českého filmu.
Film Přijde letos Ježíšek? se odehrává v období Vánoc, jak prožíváte Vánoce?

Já mám Vánoce strašně rád a prožívám je vždycky doma v okruhu rodiny. Sejdeme se  celá rodina v našem velkém domě, společně s mamkou a taťkou, sestrou, jejím manželem, prarodiči, s mým malým synovcem. A tam všichni společně trávíme svátky. Snažíme se to dodržovat každý rok, i když jsem třeba v Praze a hraji 25. nebo 23. prosince, tak vždy alespoň na Štědrý den přijedu domů a jsme všichni spolu. 

Vzpomenete si na nejoblíbenější vánoční dárek v životě?

Jako malí jsme si se sestrou strašně přáli psa, ale bydleli jsme ještě v paneláku v té době a rodiče nám ho nechtěli dovolit. Pak jsme jedny Vánoce dostali malého pekingského palácového psíka. Nadělili nám ho ještě před večeří, protože už kňučel někde u sousedů. Pamatuju, že tenkrát šly pak všechny štědrovečerní zvyky stranou.

Partnerku vám hrála ve filmu mexická herečka Aislinn Derbez, jak se s ní hrálo a jak to fungovalo?

Aislinn je velmi milá a navíc krásná mladá žena, takže samozřejmě hrát vedle ní bylo pro mne, jako pro muže, moc příjemné. Zpočátku tam byla možná trošku jazyková bariéra, ale nakonec jsme se nějak domluvili a spřátelili. Navíc ona se musela naučit kvůli filmu i pár vět česky, tak jsem rád jako učitel pomohl. Aislinn má za sebou už spoustu filmů, takže jsem se měl od ní mohl i něco přiučit. Takže ta spolupráce to byla opravdu velmi příjemná.
Máte s rolí, kterou jste hrál, něco společného?
Já jsem hrál postavu mladého Martina, který je zhruba stejně starý jako já. Martin je velmi pracovně vytížen, v Praze má asi 5 různých brigád a o Vánocích, právě náhodně při těch brigádách, se potkává s Aislinn. Skamarádí se a Martin ji provádí po  památkách Prahy. A jestli já jsem v něčem podobný Martinovi? No, já jsem nikdy moc na brigády nechodil, protože jsem hodně hrál divadlo, nebo jsem měl brigádu v divadle, takže na nic jiného nebyl čas. Ale on je zapálený do věcí a do všeho skáče po hlavě, tak to tohle asi máme společného. Všechno je pro něj výzva, a všechno chce zkusit – to já určitě také.

Byla to vaše první velká role ve filmu. Jaké jsou první dojmy? Jak se Vám spolupracovalo se stálicemi na filmovém nebi?

Já jsem si celé natáčení dost užíval. Navíc miluju vánoční astmosféru a celkově zimní období, takže když jsme točili venku a někdy i zasněžilo, byla to paráda. K tomu navíc být na place s tak fajn lidmi, jako pan Abrhám, paní Šafránková a kolega z divadla Václav Postránecký, co víc si přát. Jsem teď hrozně zvědavý, jak budu já sám jako divák vnímat sám sebe na tom velkém plátně v kině a co to se mnou udělá. Všechno to budu zažívat poprvé, tak se moc těším.

Popravdě jsem ze začátku cítil obrovský respekt, když jsem slyšel, kdo tam všechno bude hrát, ale zrovna například pan Abrahám na mne působil jako velmi hodný a milý  člověk. Povídali jsme si o tom, co hraji, kde jsem studoval, co hrával on, zda jsme měli nějakou společnou roli. Dokonce říkal, že se na mě zajde podívat i do divadla.

Proč by diváci měli přijít do kina na Ježíška?

Protože film je o Vánocích, vánočních zázracích a o vánoční atmosféře, a ta si myslím, že je taková nezaměnitelně poutavá a kouzelná. 
Skupina Nova

Formou produkce, koprodukce nebo předkupu televizních vysílacích práv umožnila Nova natočení celé řady kvalitních a přitom divácky atraktivních snímků. Nejnověji se Nova podílí na filmu režisérky Lenky Kny Přijde letos Ježíšek?, v hlavních rolích Libuše Šafránková a Josef Abrhám. V nedávné době Nova pomohla mimo jiné realizovat velmi úspěšnou komedii Kameňák 4, napínavý thriller režiséra Petra Nikolaeva Příběh kmotra nebo poslední filmový počin Jiřího Menzela Donšajni. O spolupráci na dalších českých filmech televize Nova jedná.

Od loňského roku navíc Nova podporuje český film také pravidelnými příspěvky do Státního fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie ve výši bezmála 100 milionů korun ročně.

Od roku 2005 Nova koprodukovala více než čtyři desítky českých filmů, jejichž celková návštěvnost byla 14 milionů diváků. Ze souhrnu všech českých filmů natočených za uvedené období tvoří filmy, které vznikly ve spolupráci se skupinou Nova, více než polovinu celkové návštěvnosti. 

Kromě uznávaných režisérů, jako jsou Jan Svěrák, Jan Hřebejk, Vladimír Michálek,  Juraj Herz, Petr Zelenka nebo Jiří Menzel, podporuje Nova i mladé režiséry. Mezi podpořené filmy patří i debuty Jiřího Vejdělka (Účastníci zájezdu), Tomáše Bařiny (Bobule) či Jana Prušinovského (František je děvkař). Vedle divácky úspěšných komedií se Nova podílí také na ostatních žánrech, od pohádek (Nejkrásnější hádanka, Čertova nevěsta) a akčních filmů (Na vlastní nebezpečí, Kajínek) přes dramata (O rodičích a dětech, Habermannův mlýn, Nevinnost, Kawasakiho růže) až po dokumenty jako Občan Havel.

Mezi nejprestižnější koprodukce TV Nova patří právě thriller Ve stínu Davida Ondříčka nebo film Vratné lahve Jana Svěráka, který se stal druhým nejnavštěvovanějším snímkem v historii České republiky, byl oceněn třemi Českými lvy a cenou diváků na festivalu v Karlových Varech. Obsluhoval jsem anglického krále režiséra Jiřího Menzela získal čtyři České lvy, včetně ceny za nejlepší film, ceny filmové kritiky na festivalu v Berlíně a nominace na Zlatého medvěda. Oceňovaný a úspěšný projekt Pavla Kouteckého a Miroslava Janka Občan Havel navštívilo v kinech 160 tisíc diváků, získal cenu Český lev za nejlepší dokument a nominaci na Evropskou filmovou cenu. Neoddiskutovatelnou uměleckou hodnotu přineslo drama Jana Hřebejka Kawasakiho růže, které získalo dvě ceny na festivalu Berlinale, včetně ceny za nejlepší film v nesoutěžní sekci Panorama, a také dva České lvy z devíti nominací. V neposlední řadě stála TV Nova i za českoněmeckým koprodukčním historickým filmem Juraje Herze Habermannův mlýn, které získalo Bavorskou filmovou cenu za režii pro Juraje Herze a cenu za nejlepší herecký výkon.
Kontakt pro média:
Uljana Donátová

uljana@donatova.com
