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Premiéra: 15. dubna 2004





Režie: David Zucker 


Scénář: David Dorfman 


Kamera: Martin McGrath


Střih: Samuel Craven, Patrick Lussier


Producent: John L. Jacobs, Gil Netter


Výroba: Paddy Cullen 





Hrají : Ashton Kutcher (Tom Stansfield), Tara Reid (Lisa Taylor), Terence Stamp (Jack Taylor), Mark Aisbett (Cummurer) Andy Richter (Red Taylor), Jon Abrahams (Paul), Molly Shannon (Audrey Bennet)


Hrají: 


Ashton Kutcher (Tom Stans














Do některejch věcí se fakt nepouštěj! 


Jack Taylor šéfuje velkému  americkému nakladatelství,  Lisa Taylorová je  jeho krásná dcera,  Tom Stansfield jeden z jeho řadových  zaměstnanců. 


Lisa poprosí Toma, aby večer hlídal dům jejího otce, jelikož večer se chystá  na večírek a otec odjíždí pryč.Tom ze zamilovanosti vše chápe jako pozvánku na rande a myslí, že na party vyráží s krásnou Lisou. Místo rande s Lisou je postaven před nesnadný úkol, babysitovat oblíbeného šéfova domácího mazlíčka -  sovu  a dohlédnout na dům. Úkol mu však komplikují neustálé návštěvy včetně Lisina staršího bratra, který je na útěku před místními drogovými dealery ... Během nepřítomnosti šéfa i jeho dcery se z domu stávají trosky! 


Další z řady bláznivých komedií režiséra Davida Zuckera režiséra filmů Bláznivá střela, Připoutejte se, prosím!, Scary Movie 3. 








ŠÍLENÝ RANDE


























Žánr: komedie                                   	                            Originální název: My boss´s daughter


Po stopách jeho tajného života!
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USA, 2003, 85 min., 35 mm, formát, titulky, Dolby  Digital, přístupné,  6 kopií
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