Nové Hunger Games jsou o 50 milionů dolarů dražší
Akční scény budou mít v kině IMAX speciálně zvětšený obraz. Kina v České republice zahájila předprodej
Větší, výpravnější a dražší, takové bude pokračování filmového hitu Hunger Games s podtitulem Vražedná pomsta, které vstoupí do českých kin 21. listopadu. Už první díl filmové ságy budil velká očekávání, zájem diváků je ale výrazně předčil. Druhý díl proto neskrývá ambice stát se jedním z blockbusterů roku. Tomu odpovídá i rozpočet filmu, který je o cca 50 milionů dolarů vyšší než rozpočet „jedničky“. 
Film Hunger Games: Vražedná pomsta stál 130 milionů dolarů, natáčelo se na více místech, diváci se mohou těšit na mnohem více trikových záběrů a také na davové scény z extravagantního Kapitolu. Jennifer Lawrence se do role Katniss Everdeen vrací jako držitelka Oscara.
Vedle příběhu plného zvratů kladli tvůrci důraz na vizuální podívanou, což dokladuje i využití speciálních kamer IMAX. Ty filmaři použili pro natáčení akčních scén z arény, kam jsou hlavní hrdinové Katniss a Peeta nuceni se vrátit do dalšího ročníku smrtících Hunger Games. „Rozhodli jsme se kamery IMAX použít tematicky, pouze pro pasáž z arény. Celou dobu zachováváme klasický obraz a pak, jak Katniss jede výtahem do arény, obraz se najednou roztáhne a doslova otevře,“ líčí režisér filmu Francis Lawrence, který natočil obrazově výrazné filmy Constantine nebo Já, legenda. 
Díky speciálnímu IMAX formátu se v kinech IMAX, včetně toho pražského, obraz ve scénách z arény smrti rozepne, vyplní plátno a diváci uvidí více, než v jiných kinech.
[bookmark: _GoBack]První díl utržil v kinech celosvětově 700 milionů dolarů a Hunger Games: Vražedná pomsta je jedním z filmů, který má vylepšit provozovatelům kin ke konci roku letošní tržby. Stejně jako ve světě proto začal předprodej vstupenek s předstihem - už v pondělí 4. listopadu. Síť multikin Cinema City navíc láká na diváckou soutěž o notebooky nebo Padfony2. Dva týdny dopředu lze koupit lístky na celý první týden promítání filmu a také na půlnoční projekce pro nedočkavé fanoušky. 
Rozsáhlá závěrečná část knižní předlohy bude rozdělena do dvou filmů, první přijde do kin za rok, druhá v roce 2015
Vítězství Katniss a Peeta Mellarka v 74. ročníku Hunger Games zažehly napříč Zeměmi Panemu jiskru vzpoury proti mocnému Kapitolu. To už je pro prezidenta Panemu velmi pádný důvod, aby se obou hrdinů zbavil. Ve vhodný čas, ve vhodný moment, Katniss Everdeen musí být zlikvidována. Sílu Kapitolu mají symbolizovat přípravy na 75. Hry, které skrývají překvapení a rozhodnou o budoucnosti celého Panemu. Katniss a Peeta musí zpět do arény. 
Režisérskou taktovku tentokrát držel Francis Lawrence, filmař, který natočil Constantina, Vodu pro slony nebo Já, legenda. Krásná Jennifer Lawrence se jako Katniss vrací s čerstvým Oscarem a jednou z nových postav ztvárnil Philip Seymour Hoffman. Skvělá jména provází i další role. Woody Harrelson, Josh Hutcherson, Donald Sutherland, Stanley Tucci, Elizabeth Banks, Liam Hemsworth a znovu i Lenny Kravitz. 
Film bude uveden ve 2D, v kině IMAX a ve 4DX.
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