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TISKOVÁ ZPRÁVA

Francouzští režiséři v Praze
Praha 19. 11. 2013 – 16. ročník Festivalu francouzského filmu odstartuje v Praze ve čtvrtek 21. listopadu 2013 a uvede v předpremiéře deset snímků, které vznikly v produkci nebo koprodukci země galského kohouta. Osm z těchto snímků poskytla festivalu distribuční společnost Film Europe a po skončení festivalu je uvede do běžné distribuce. Jako každý rok zve festival do Prahy významné osobnosti francouzského filmu a letos jimi budou například Guillaume Nicloux, autor snímku Jeptiška, a Philippe Le Guay, režisér filmu S Molièrem na kole. Oba filmoví tvůrci se během své návštěvy zúčastní tiskového dne a poskytnou českým médiím rozhovory. 

Festival francouzského filmu vznikl za účelem podpory návštěvnosti francouzských filmů v českých kinech. Během 16 let svého působení se dokázal nejen zařadit po bok nejvýznamnějších filmových festivalů v České republice, ale navíc se francouzské filmy staly jedněmi z nejoblíbenějších a nejnavštěvovanějších snímků v kinech. Francouzský institut ve spolupráci se společností Unifrance a Francouzským velvyslanectvím v Praze se snaží do svého programu zařazovat novinky francouzské kinematografie, stejně jako reprízovat filmy, které jsou pro diváky lákavé a unikátní.

Společnost Film Europe Media Company spolupracuje s festivalem již řadu let (dříve pod názvem SPI International, od roku 2009 již jako Film Europe) a každoročně jsou její snímky zařazovány do programu festivalu. V letošním roce se mohou diváci těšit na 14 snímků z akvizice Film Europe, z toho osm zde bude uvedeno v předpremiéře. Premiérovými snímky jsou vítěz MFF Cannes 2013 – Život Adèle, filmy zařazené do soutěžní sekce MFF Berlín – Jeptiška a Camille Claudel 1915, filmy 17 dívek, S Molièrem na kole, Velký závod, Má vlast a Operation Libertad. Dva z těchto filmů pak přijedou do Prahy osobně podpořit filmoví režiséři – Guillaume Nicloux (Jeptiška) a Philippe Le Guay (S Molièrem na kole).

Adaptací Diderotova románu se Guillaume Nicloux řadí po bok Jacquesa Rivetta, který tento příběh zpracoval do filmové podoby v roce 1966. Do hlavních rolí Jeptišky obsadil Nicloux přední herečky francouzského filmu – Pauline Étienne, Isabelle Huppert a Louise Bourgoin. Na festivalu v Berlíně byl snímek nominován na Zlatého medvěda. Do Prahy přijede Guillaume Nicloux 21.11. a tiskový den má naplánován na 22.11. Snímek Jeptiška uvede distribuční společnost Film Europe do kin 12. prosince 2013.

Druhým režisérem, který přijede do Prahy uvést svůj film, je Philippe Le Guay. Komediálním snímkem S Molièrem na kole přináší divákům nejen dokonale zpracovaný scénář, ale také jedinečné propojení divadla s filmem, nádhernou krajinu pobřeží Atlantiku a vynikající herecké výkony Fabrice Luchiniho a Lamberta Wilsona. Philippe Le Guay přijede do Prahy 26.11. a ihned po svém příletu se zúčastní tiskové konference i rozhovorů s médii. Snímek S Molièrem na kole bude uveden do českých kin 16. ledna 2014. 

Lenka Stanslická
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