Česká televize - Otakáro Maria Schmidt a Jana Kristina Studničková

Edice hraných dokumentárních filmů o světových řádech a českých světcích
Historie světových řádů a portréty českých světců.

Hrané hodinové poetické výtvarné duchovní dokumentární filmy České televize: 
Filmy jsou o souvislostech v dějinách Evropy, určené hlavně mladým lidem a jsou často promítány ve školách, jako doplnění výuky.

Filmy ukázali poetičnost vyprávění a režijního stylu, který umožňuje obrazově a zábavně předávat důležité historické informace. Formálně kombinují hrané scény a dokumentární výpovědi se symbolickými obrazy s přesahem do současného světa. 
Jsou vysílány vždy ve vánočním nebo velikonočním (primetime) čase na veřejno-právní České televizi.

Ke všem těmto filmům namluvil komentář Marek Eben a Martin Dejdar.

Vedoucí oddělení kinematografie - Odbor médií a audiovize Ministerstva kultury (na základě pozvání Papežské rady pro kulturu do evropské soutěže - Cena Papežské rady pro kulturu - Per Artem at Deum) nominovali filmové projekty České televize Otakára Schmidta (jako prvního Čecha) – jmenovitě za film Pražské Jezulátko, s odůvodněním:

Projekty výraznou měrou přispěly k podpoře kultury, umění, historie a tradice ve spojitosti s náboženstvím, a současně napomohly k posílení kulturních tradic a vazeb v Evropě.

Film Pražské Jezulátko nakonec skončil v evropském kontextu mezi nejlepšími 5. Vítězem se stal legendární hudební skladatel Ennio Morricone.

Institucí dokumentárních filmů IDF byl film Pražské Jezulátko vybrán (z několika set dokumentů) pro East Silver Market – největší středoevropský a východoevropský trh s dokumentárními filmy.

Celou řadu těchto historických hraných dokumentárních filmů podporuje záštitami ministerstvo školství (a doporučuje do škol) a premiér vlády ČR.

Poslední film v této sérii solitérních filmů ČT - Pražské Jezulátko (prostřednictvím Ministerstva zahraničních věcí) – byl navržen na filmové turné do Jižní Ameriky a střední Asie.

Film Pražské Jezulátko (vydala na DVD Česká televize s 3 jazykovými mutacemi) a akce spojené s ním, podporují a záštitu nad nimi udělilo ministerstvo zahraničních věcí (osobně ministr Schwarzenberg), předsedkyně poslanecké sněmovny Miroslava Němcová, ministerstvo kultury a kardinál Dominik Duka. Grant udělil primátor Prahy. DVD s filmem Pražské Jezulátko se stalo nejúspěšnějším titulem ČT.
Filmový festival AFO – Academia Film Olomouc 2007

udělil hranému dokumentárnímu filmu

Nejsme andělé, jen děláme jejich práci (tajemství a moc jezuitů) – režie Otakáro Maria Schmidt.

Cenu studentské poroty za nejlepší český populárně-vědecký dokumentární film. 

Nejsme andělé, jen děláme jejich práci (tajemství a moc jezuitů)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10110048642-nejsme-andele-jen-delame-jejich-praci/
Nejznámější Čech na světě-Jan Nepomucký (světec s pěti hvězdami)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122682600-nejznamejsi-cech-jan-nepomucky/
Dej mi duši a ostatní si ponech (film o salesiánech)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10169742975-dej-mi-dusi-a-ostatni-si-ponech/
Svatý Vojtěch – první český Evropan (o českém, polském a maďarském patronovi)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10213474016-svaty-vojtech-prvni-cesky-evropan/
Blázen z La Verny (o sv.Františkovi z Assisi, sv.Kláře a františkánské rodině)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10306318763-blazen-z-la-verny/
Pražské Jezulátko (po stopách českého Ježíška)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10310721989-prazske-jezulatko/21156226405/
Cyril a Metoděj (Dědictví otců a matek zachovej nám, Pane!)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10365635773-cyril-a-metodej-dedictvi-otcu-a-matek-zachovej-nam-pane/
Misie (Až na kraj světa s jezuity)
Krajinou ticha (těla, duše a Ducha)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10213330121-krajinou-ticha/
Mistr Eckhart (dokument o tajemném mystikovi středověku)
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10266608514-mistr-eckhart/
Římský Velehrad (45 let českého poutního domu)

http://www.ceskatelevize.cz/porady/1185258379-cesty-viry/313298380030010/video/
Filmy následně vychází postupně na DVD s jazykovými mutacemi jako číslovaná řada a distribuují se po Českých kulturních centrech v zahraničí, ambasádách, universitách, festivalech, kulturních centrech, školách, farách a dalších institucích (Los Angeles, Culver City a Buenos Aires). 
Filmy jsou prodány rovněž polské a maďarské televizi, ve kterých byly s úspěchem vysílány. O filmy předběžně projevila zájem televize RAI UNO a francouzská KTO.
Film Pražské Jezulátko bylo představeno v Peru, Argentině a Brazílii. Jedná se tam o distribuci a vysílání v televizích. O tento film mají zájem na festivalu v Dominikánské republice.
Filmy jsou využívány nejen v televizi a v kinech, ale i jako seminární, studijní a přednáškový materiál na různých projekcích: krajská kina, Městská knihovna, Akademické týdny, Biskupské gymnázium, Universita J.A.Komenského…
Filmy mají nadstandardní promo nejen ve veřejnoprávní České televizi, ale i v Českém rozhlase a dalších médiích.
Filmy obdrželi doposud vždy grant ministerstva kultury a hejtmanský grant podle příslušnosti toho či onoho tématu k příslušnému kraji (Jan Nepomucký – grant plzeňského kraje, Sv.Vojtěch – grant královéhradeckého kraje…).
Film o jezuitech vyhrál nejstarší festival dokumentárních filmů AFO (Akademia film Olomouc). 

Vždy jsou pro danou problematiku osloveni nejlepší odborníci jako poradci a průvodci: 
Marek Orko Vácha, Jiří Sláma, Jan Royt, Jiří Kotalík, Jaroslav Šebek, Pavel Štěpánek ….
Otakáro Maria Schmidt 

Titul – magistr umění (MgA.)

Vl.jm. - Otakar Miloslav Maria Schmidt, narozen 1960 – Plzeň.

Režisér, scenárista, kameraman, herec a pedagog.
Potomek středověkého šlechtického rodu Z Nowothů s erbem-z roku 1378.

Absolvent Konzervatoře J.Ježka Praha a FAMU - obor scenáristika a dramaturgie.

10 let působil v generačním společenství Pražská pětka (Sklep, Mimóza).

Celkem natočil téměř 500 hraných filmů, dokumentů, zábavných pořadů, TV magazínů, hudebních klipů a reklam jako autorský režisér.

Téměř na všech filmech od roku 2000 až do současnosti spolupracuje filmařsky (režijně, střihačsky, zvukově), dramaturgicky, autorsky a herecky Jana Kristina Sudničková.

Otakáro Maria Schmidt přednáší na:

Universita J.A.Komenského - katedra sociální a masové komunikace - obor audiovizuální komunikace a tvorba - předmět: dramaturgická propedeutika (dramaturgie a dramatická tvorba, filmová a televizní tvorba). 

Z hrané autorské tvorby:

Eliška má ráda divočinu (scénář, režie, výtvarná koncepce) - celovečerní hraný distribuční film podle vlastní knihy, 4 nominace na Českého lva. 
Herbert v ringu – televizní film
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10169245852-herbert-v-ringu/
Nebe nad Mikulovem – televizní film.
Po hladině (televizní magazín)

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10150511652-po-hladine/
http://www.ceskatelevize.cz/porady/10150511652-po-hladine/dily/
Slovo producentů (Jakuba Červenky - Bedna film a Ondřeje Beránka - Punkfilm:
S režisérem Otakárem Schmidtem spolupracujeme již několik let. Jeho imaginace a schopnost vyprávět poutavými obrazy důležité myšlenky a situace je obdivuhodná. Před pěti lety přišel s nápadem a osobním závazkem vytvořit tradici duchovní série dokumentů vycházející z české křesťanské tradice. Svůj příslib plní vždy jedním dokumentem ročně. Vznikly tak dokumenty o Jezuitech, Janu Nepomuckém, Salesiánech, sv.Vojtěchovi a sv.Františkovi. Tyto dokumenty jsou promítány na festivalech, na projekcích, které často Otakáro doplňuje svojí účastí a diskusí s diváky, vyšly na DVD v Karmelitánském nakladatelství v jazykových mutacích (angličtina, italština, němčina, polština….) a každý rok jsou odvysílány Českou televizí na Štědrý den v hlavním vysílacím čase. 
Když hovoříme o duchovním dokumentu, neznamená to nudný, náboženský, aktivistický film, ale naopak Otakárův styl přinesl do českého filmu unikátní přístup zaměřený hlavně na mladou generaci. Využívá klipovitého vyprávění, zábavných kombinací hrané akce v dokumentárním prostoru. Místo kázaní o tom co je dobré a co zlé nabízí lidské příklady osobností, které svým životem dokázaly oslovit okolní svět. Nejlépe to vystihuje ve filmu o sv. Vojtěchovi – knězi, který bosý prošel celou tehdejší Evropou a svými názory ovlivnil mnohé panovníky včetně císaře. Ukazuje, že každý člověk, který naplní svoji svobodu, může ovlivnit druhé a nemusí mít velkou moc. Dokumenty hledají stopy světců v dnešní spojené Evropě, toto propojení historie s naší současností dokazuje, že hodnoty z počátků vývoje západní civilizace jsou základem a kořeny dnešní evropské společnosti. Tento význam považuji za nesmírně důležité především pro mladé diváky, kteří jsou naší hlavní cílovou skupinou. 

Natáčíme na HD kamery a v postprodukci uplatňujeme filmové postupy a výsledek je díky moderní digitální technologii filmový styl. 

Díky vstupu televize může vzniknout filmový, ne televizní dokument, který má vyšší ambice než jen televizní dokumentární publicistika. 
