Kino Světozor ve spolupráci s Alenou Činčerovou

uvádějí

KINOAUTOMAT

První interaktivní film na světě, ve kterém diváci mohou zasahovat do průběhu děje.

Hit Světové výstavy EXPO ’67 v kanadském Montrealu se vrací po 40 letech.

Kinoautomat bude promítán od 29. května po dobu 21 dní v kině Světozor
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KDY: od 29. května po dobu 21 dní

KDE: kino Světozor, Vodičkova 41, Praha 1

Multimediální projekt Kinoautomat filmového režiséra a technologického vizionáře Radúze Činčery se v plné funkčnosti po čtyřiceti letech vrací! Diváci jej budou mít možnost vidět od 29. května po dobu 21 dní v kině Světozor. Zde byl představen českým divákům poprvé a naposledy v roce 1971, o rok později byl tehdejším režimem zakázán. Světová veřejnost mohla film zhlédnout na světové výstavě EXPO ’67.

„Kinoautomat: Člověk a jeho dům“ je první interaktivní film na světě, ve kterém diváci mohou zasahovat do průběhu děje. Film se vždy v určitém napínavém momentě zastaví, na jeviště před plátno vyjde moderátor a vyzve diváky, aby pomocí dvou tlačítek ve většinovém hlasování rozhodli, jak bude příběh dále pokračovat. 

Film je pojat jako situační komedie a jeho zápletka se točí okolo obyvatel jednoho činžovního domu, přičemž hlavní hrdina pan Novák (Miroslav Horníček) je pro publikum zároveň i průvodcem příběhu. 
K natočení unikátního díla přizval Radúz Činčera část tvůrčí elity šedesátých let. Námět a scénář dal společně dohromady s Pavlem Juráčkem, Jánem Roháčem a Vladimírem Svitáčkem, na příběhu se podílel i představitel hlavní role herec Miroslav Horníček. V dalších rolích v Kinoautomatu hrají Miroslav Macháček, Josef Somr, Karla Chadimová, Libuše Švormová, Jiří Schmitzer a další.

Kinoautomat byl poprvé veřejnosti představen na Světové výstavě 

EXPO ’67 v kanadském Montrealu a okamžitě vzbudil nadšení jak laické tak odborné veřejnosti. Pražská premiéra Kinoautomatu se konala o čtyři roky později v kině Světozor a slavila velký úspěch. V roce 1972 byl Kinoautomat jako „ideologicky nepřípustný“ rozhodnutím shora zakázán a zařadil se tak na několik desítek let do pomyslného trezoru mezi řadu jiných vynikajících filmů takzvané nové vlny. 
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Vedení kina Světozor společně s dcerou Radúze Činčery, režisérkou Alenou Činčerovou, připravuje slavnostní návrat Kinoautomatu do jeho pražské domoviny – kina Světozor. Po čtyřiceti letech od zrodu Kinoautomatu tak budou mít čeští diváci (v anglické verzi pak též i zahraniční návštěvníci Prahy) opět možnost ovlivnit osudy pana Nováka a jeho domu přímo ze sedadel. Z původních tvůrců Kinoautomatu se však bohužel již nikdo slavnostního návratu do sálu pražského kina Světozor nedočká.
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Kinoautomat: Člověk a jeho dům - první interaktivní filmové představení na světě

U dveří hlavního hrdiny filmu pana Nováka (Miroslav Horníček) zvoní jeho sousedka. Je téměř nahá. Oblečena jen do osušky si omylem zabouchla dveře svého bytu a nyní pana Nováka prosí, aby ji pustil k sobě domů. Co teď? Mladá dáma v prekérní situaci prosí o pomoc. A je velmi půvabná. Na druhé straně se každou chvíli může vrátit domů manželka pana Nováka, která má navíc dnes narozeniny... 

STOP! zvolá moderátor vcházející na scénu a děj filmu se opravdu zastaví. Nyní je řešení této prekérní situace na divácích... Vpustit nebo nevpustit? Zelené tlačítko na křeslech diváků znamená vpustit, červené odmítnout...

Princip Činčerova Kinoautomatu je založen na skutečnosti, že přítomné publikum samo rozhoduje, kam se filmový příběh na plátně bude ubírat. Film se totiž vždy po několika sekvencích zastaví a diváci v dané chvíli pomocí tlačítka na speciálním ovladači ve většinovém hlasování určí, k jakému zvratu v ději dojde. Tuto unikátní možnost rozhodování nabízí systém a příběh Kinoautomatu celkem osmkrát během jediného představení.

Námět a scénář dal Radúz Činčera dohromady s Pavlem Juráčkem, Jánem Roháčem a Vladimírem Svitáčkem, přičemž na příběhu se podílel i představitel hlavní role pana Nováka, herec Miroslav Horníček. Herecké osazenstvo tvořily hvězdy šedesátých let: Miroslav Macháček, Josef Somr, Karla Chadimová, Libuše Švormová, Jan Libíček, Leopolda Dostalová, Václav Lohniský, Jan Vostrčil, František Kovářík, Vlasta Jelínková, Věra Tichánková, František Peterka, Jiří Schmitzer. 

Dcera Radúze Činčery, dokumentární režisérka Alena Činčerová, vzpomíná na vyprávění svého otce kolem světové premiéry Kinoautomatu na výstavě EXPO ‘67 Montrealu: „Pan Horníček tehdy neuměl ani slovo anglicky a celý jevištní part se proto během několika týdnů naučil jen jako soustavu zvuků, kterým však pranic nerozuměl. Táta vyprávěl, že až do okamžiku, kdy Horníček poprvé vylezl před lidi, kteří se opravdu smáli v místě, kde tušil, že by se měli smát, tak vůbec nevěřil, že jeho angličtina může fungovat. A ona opravdu fungovala,“ vysvětluje Alena Činčerová.
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Domácí publikum mohlo českou verzi Kinoautomatu zhlédnout na filmovém plátně jen v rozmezí jednoho roku v letech 1971–1972 v kině Světozor. Zde bylo do všech sedadel zabudováno jednoduché hlasovací zařízení se zeleným a červeným tlačítkem a každý z diváků tak mohl manipulovat s vlastním ovladačem. Na podiu se při pražském „kinoautomatím“ křtu stejně jako v Montrealu objevil Miroslav Horníček. Spolu s ním program uváděla Zuzana Neubauerová. Pro neuvěřitelný ohlas se hrálo minimálně dvakrát denně, v alternaci vystupovali populární herci a moderátoři: Eduard Hrubeš (nynější populární průvodce televizního pořadu „Neváhej a toč!“), Saskia Burešová, Václav Čapek, Jaroslava Panýrková a Regina Rázlová. Herecká šatna byla pro tento účel speciálně zbudována přímo za plátnem; dnes zde jediné vzpomínky na legendární Kionautomat evokují rozvrzaná židle Miroslava Horníčka a změť kabelů čouhajících ze zdi v místnosti s technickým zázemím, které sem vedly přímo ze sedadel v kinosále.

„Diváci na to tehdy chodili jako o život, bylo to děsně úspěšné představení,“ vzpomíná Alena Činčerová. „Bohužel byl film i přes četné pochvalné kritiky velmi záhy zakázán. Pro nejvyšší místa byla totiž skupina tvůrců nepohodlná a neoblíbená – autoři patřili do skupiny takvaných protistátních živlů, což znamenalo brzký a definitivní konec.“ Radúz Činčera jako československý občan navíc nesměl svůj vlastní vynález nabídnout zahraničním zájemcům, mezi nimiž se po celosvětovém úspěchu na EXPO ‘67 objevili i proslulí filmoví giganti Paramount Pictures a Universal Studios. Práva na unikátní Kinoautomat byla zcela v rukou státní organizace, která jako jediná směla uzavřít obchodní smlouvu. Film tak nakonec získala neznámá zájemkyně za minimální obnos jako umoření dluhu ČSSR týkajícího se nákupu jiného filmu. I když byla ve smlouvě podmínka, že Kinoautomat musí být uveden v kinech, nikdy se zde promítán nebyl. Jediným známým faktem je, že se objevil v Texasu na světové výstavě Hemisfér roku 1968. Poté se po Kinoautomatu na několik let doslova slehla zem. 

V roce 1974 se podařilo jistému americkému producentovi práva od nové majitelky vysoudit a Činčerův projekt opět spatřily oči světové veřejnosti, tentokrát na světové výstavě EXPO ´74 ve Spokane, ve státě Washington. I zde měl veliký ohlas, nicméně předchozí roky „uskladnění na dobu neurčitou“ se na slávě vynálezu přece jenom nešťastně podepsaly.

Doposud jediná obnovená světová premiéra Kinoautomatu, na níž má zásluhu právě Alena Činčerová, se konala v prestižním londýnském sále britského Národního filmového institutu dne 16. února 2006 v rámci filmového profilu Pavla Juráčka. Tři stovky diváků se zúčastnily slavnostní události, které se v režii Aleny Činčerové ujal jako moderátor mladý britský komik Tom Hillebrand. Film Kinoautomat: Člověk a jeho dům byl pro tyto účely adaptován z nové filmové kopie a technicky upraven pro DVD verzi.  
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Tvůrci Kinoautomatu

Radúz Činčera, PhDr. (1923 – 1999)

Filmový režisér, producent a scénárista začal svoji uměleckou kariéru jako scénograf, působil jako lektor anglických her ve Vinohradském divadle a v roce 1952 vstoupil na pole filmové tvorby. Vytvořil stovky filmů různých žánrů. Jeho filmy získaly mnoho cen na našich i zahraničních festivalech (například film Romeo a Julie ‘63 byl oceněn na 8 festivalech).

Po roce 1967 se Radúz Činčera specializoval na specifické multimediální prezentace pro světové výstavy, tematické parky a podobné příležitosti a zároveň pracoval na standardních filmech. Multimediální programy Radúze Činčery jsou charakteristické mnohotvárnými inovacemi, jeho cílem vždy bylo přinést něco nového, co ještě nebylo užito jinde. 

To se také vztahuje na jeho první výstavní program - Kinoautomat, představený v československém pavilónu během montrealského EXPO‘67. Diváci hraného filmu tu měli příležitost volit si pokračování programu podle své vůle.  

Přehled nejvýznamnějších projektů:

1967   KINOAUTOMAT na Světové výstavě EXPO‘67 v Montrealu, Kanada


1968   KINOAUTOMAT II. na Světové výstavě Hemisfair ‘68,USA

1970   DIVADLO PROTINOŽCŮ s novým audiovizuálním systémem nazvaným VERTIKÁLNÍ CINEMASCOPE pro pavilón Britské Kolumbie na Světové výstavě EXPO‘70 v japonské Ósace

1971   SOUND GAME SHOW pro výstavu Man and His World, Montreal, Kanada

1974   KINOAUTOMAT III., Světová výstava EXPO‘74, Spokane, USA

1977 
  KONTRAPUNKTY - multimediální prezentace pro výstavu FOTOKINA, Kolín nad Rýnem, SRN

1978 -1989 Agrokomplex Nitra, každoroční účast na této výstavě vždy s novým audiovizuáním systémem

1981   KINOAUTOMAT IV., pavilón společnosti Ósaka Gas, Kobe, Japonsko

1984   QUADROFONNÍ TICHO, LATERNA MAGIKA, Praha.  

1986   ACTORSCOPE a SELECTORAMA, československý pavilón, EXPO‘86, Vancouver, Kanada

1986   SFÉRICKÝ KALEIDOSKOP,Pavilion of Promise, audiovizuální adaptace rockové opery The SCROLL, EXPO‘86, Vancouver, Kanada

1988   Pavilion of Promise a The SCROLL znovu uveden na Světové výstavě EXPO’88 v Brisbane, Austrálie. Cena OSCAR za nejlepší program výstavy.

1988   LA ESPHERA MAGICA, kaleidoskopické divadlo v Granadě, Španělsko 

1989   Pavilion of Promise a The Scroll uveden v Singapuru

1990   CINELABYRINTH, Světová výstava Flower EXPO‘90, Ósaka, Japonsko

1991   CINEAUTOMATE, zábavní park Futuroscope v Poitiers, Francie

1991   ROBOT SHOW, výstava Tech Art, Baden, Švýcarsko

1991   PSEUDOHOLOGRAFICKÁ SHOW, 700 let švýcarské konfederace, výstava Les Images en  Folie, Martigny, Švýcarsko

1992   Dva nové audiovizuální systémy pro muzeum TECHNORAMA DER SCHWEIZ, Winterthur, Švýcarsko

1992   Španělská verze The SCROLL na EXPO‘92, Sevilla, Švýcarsko

1993   Tři nové audiovizuální systémy pro DEUTSCHES MUSEUM, Mnichov, Německo

1993   Audiovizuální koncept a program ČESKÁ REPUBLIKA, DRAHOKAM V SRDCI EVROPY pro pavilón České republiky, EXPO‘93, Taejon, Korea

1996  100 LET ČESKÉ KINEMATOGRAFIE - Praha, ČR

1998   St. MICHAEL MYSTERY - Praha, ČR
Ján Roháč (1932 - 1980)
Absolvoval Divadelní fakultu Akademie múzických umění v Praze a již za studia se zaměřil na zábavné umění – spolupracoval s Divadlem estrády a satiry (později Divadlo satiry, pak Divadlo ABC). Působil v divadle v Pardubicích, pak v pražských scénách ABC, Laterna magica, varieté Alhambra (zde uvedl velmi úspěšnou revui Bukola aneb Vrahem je pachatel) a zejména v divadle Semafor, kde jeho režie pomáhaly vytvářet osobitý jevištní styl této vedoucí malé scény šedesátých a sedmdesátých let. Spolupracoval zde s Jiřím Suchým (Zuzana je zase sama doma, 1961, Dobře placená procházka, 1965 – též jako televizní film), Miroslavem Horníčkem (Hovory přes rampu, 1965, Recitál Horníček – Hegerová, 1966, Dva muži někde, 1972), skupinami Šimek – Grossmann a Šimek – Sobota (Besídka v rašeliništi, Zavěste, prosím, volá Semafor aj.).

Svůj smysl pro hudbu a zároveň pro nová média (v Čs. televizi pracoval od 1968) uplatnil v hudebním filmu Kdyby tisíc klarinetů (písničky Jiřího Šlitra a Jiřího Suchého, mezi herci-zpěváky četní interpreti ze Semaforu, režie Roháč spolu s Vladimírem Svitáčkem, 1965), hlavně však v dlouhé řadě televizních inscenací, pořadů, seriálů. K hudebně nejvýznamnějším patřily Písničky na zítra, pořady se semaforskými umělci Recitál I, II, Hovory H, dále revuální Přijela pouť a další.  Nejvýraznějším příspěvkem k televizní a hudební poetice 60. a 70. let byly Roháčovy zfilmované písničky (Jezdím bez nehod, Marnivá sestřenice, Zčervená, Zhasněte lampióny, Život je pes); představují minipříběhy, jsou působivé dodnes a jsou pozoruhodným předchůdcem umění videoklipu. 

Roháč se stal zakladatelskou osobností v oblasti nových médií (podílel se na vzniku a programu Laterny magiky, spolupracoval na programu Kinoautomatu pro světovou výstavu v Montrealu, atp.) televizní zábavy, uplatnění hudby v televizi. Měl mimořádný smysl pro nové a zajímavé hudební a umělecké trendy, pro nastupující osobnosti, pro životní detail, ostrou pointu a efekt.

Vladimír Svitáček (1921 – 2002) 

Vladimír Svitáček v Brně vystudoval reálné gymnázium a absolvoval abiturientský kurs stavební průmyslovky. V období 1943 až 1944 byl totálně nasazen v pražské továrně Avia Letňany. Po osvobození se zapsal na Stavební fakultu Vysokého učení technického, avšak posléze odešel studovat nejprve dramaturgii a poté režii na FAMU (1951 až 1956). Už během studií spolupracoval jako asistent režie či pomocný režisér například s Karlem Zemanem (Cesta do pravěku) a Alfrédem Radokem (Dědeček automobil), spolupodílel se i na programech Laterny magiky pro světové výstavy EXPO a na Kinoautomatu. Za svého působení ve Filmovém studiu Barrandov byl Svitáček několikrát vyhozen a posléze rehabilitován. K tvůrčí činnosti se vrátil v inovovaném seriálu Hovory H ještě po dvaceti letech. 

Během 70. a 80. let mu byla z politických důvodů znemožněna tvůrčí činnost, šťastným se mu však stalo setkání s režisérem Jánem Roháčem. V roce 1957 spolu natočili středometrážní satiru Konec jasnovidce, v níž vylíčili potíže jasnovidce začleněného do komunálního podniku. Do kin se film však dostal až po šesti letech a sám Svitáček se k režii mohl vrátit až prostřednictvím filmu Kdyby tisíc klarinetů z roku 1965. Grotesce zůstal Svitáček věrný i ve svém dalším filmu z roku 1967 - Ve vlaku.

Svitáček působil i v televizi, kde vytvořil skeč Žárlivost s Milošem Kopeckým a Miroslavem Horníčkem, adaptaci povídky Seana O'Casseyho Uspořená libra, v níž excelovali Jan Werich s Jiřím Sovákem, a dvacítku televizních klipů, tehdy nazývaných inscenovaná či hraná písnička. Film Kdyby tisíc klarinetů, postavený na myšlence přeměny zbraní v hudební nástroje, natočili v roce 1965 na námět Jiřího Suchého a hudbu Jiřího Šlitra. 

Pavel Juráček  (1935 - 1989) 

Český filmový režisér a scenárista, výrazný představitel české nové vlny 60. let, signatář Charty 77. Již za studií na FAMU byl Juráček považován za největší literární talent, který se námětem nebo i scénářem podílel na dnes stále ještě nezapomenutých studentských filmech (Hlídač dynamitu, Černobílá Sylva, Strop). I když byl neoficiálním mluvčím generace, obdržel během studia důtku, byl vyloučen z filologie a nakonec studium ani neukončil. Poté působil na Barrandově a jako scenárista se podílel na řadě klíčových filmů české kinematografie. Natočil dva samostatné autorské filmy Každý mladý muž a Případ pro začínajícího kata, spolupracoval na snímcích Hynka Bočana, Karla Zemana či Jana Schmidta. Na počátku 70. let byl propuštěn z Barrandova, po podpisu Charty 77 vyslýchán StB a nakonec donucen k odchodu za prací do SRN (1977–1983). Ani tam, ani po návratu domů se mu však už na dřívější práci nepodařilo navázat. 
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Všechny uvedené citace jsou k volnému užití.

Projekt vznikl pod záštitou primátora hl. m. Prahy Pavla Béma a za podpory Státního fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie.
