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Národ v sobě
Mnozí si jistě vzpomenou na kauzu, která počátkem devadesátých let hýbala občany i médii - a to, když se na soupisu památek, které se měly vrátit řeholním řádům a kongregacím na základě restituce, ocitla i tzv. restaurační budova Národního divadla. Získal ji tak tehdy Řád svaté Voršily, který ji posléze prodal firmě Themos. Měla být budova skutečně vrácena, i když Řádu nikdy nepatřila? Nestala se někde chyba? Jakým způsobem toto rozhodnutí ovlivnilo chod Zlaté kapličky? Byla politická vůle tuto kauzu nějak řešit? Jak se k tomu stavěli ministři kultury a parlament? Co se vůbec dělo těch dlouhých deset let? Je možné s tím ještě dnes něco udělat? Tyto sugestivní otázky klade svým osobitým způsobem známý režisér Jiří Krejčík, který celou dobu sporů kauzu sledoval. Jeho film jistě vyvolá řadu reakcí, ale to už u kontroverzního autorského dokumentu často bývá.
Jiří Krejčík
nar. 26.6.1918 Praha filmový režisér a scenárista
Začínal u soukromých výrobců reklamních a krátkých filmů, s celovečerním hraným filmem Týden v tichém domě debutoval v roce 1947. Jeho tvorba je tematicky rozmanitá: zahrnuje jak filmy s vážnými, často výrazné psychologicky laděnými příběhy, v nichž jde o čest, pravdu, nedeformované lidské vztahy - Svědomí (1948), Morálka paní Dulské (1958), tak bláznivé veselohry o mladých lidech vzpírajících se konvencím - Svatba jako řemen, Penzión pro svobodné pány (1967). Ucelenou skupinu tvoří filmy s příběhy situovanými do doby válečných let - jednak z doby okupace - Vyšší princip (1960) a Polnočná omša (1962), ale také z let první světové války - Božská Ema (1979). Je jim společné základní poselství, neboť jejich hrdinové se dokáží i v těchto mezních situacích a za cenu ohrožení vlastního života vzepřít nezdravé atmosféře kolaborace s nepřítelem či represivní moci. Zejména tyto filmy přes své historizují pojetí byly velkou mravní výzvou divákům denně se střetávajícím s projevy totalitního systému. K úspěchům Krejčíkových filmů přispěl citlivý výběr spolupracovníků - např. scenárista Zdeněk Mahler nebo kameraman Miroslav Ondříček - a především herců: F. Smolík, Z.Baldová, J.Brejchová, l. Mistrík, B. Turzonovová, I.Janžurová, J. Hrzán, V. Pucholt, M. Nedbal a další.
V České televizi vznikly i dokumenty Jiřího Krejčíka - Praha ... bude naše?
(1996) a Maturita v listopadu, uváděná v roce 2000.
Převzato z katalogu 29. Letní filmové školy v Uherském Hradišti, kde se letos   uváděly k jeho jubileu filmy Labyrint srdce a Vyšší princip.
