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TISKOVÁ ZPRÁVA

Velký závod zvítězil na Festivalu francouzského filmu
Praha 29. 11. 2013 – V termínu od 21. do 27. listopadu se v Praze, Brně a Českých Budějovicích uskutečnil již 16. ročník Festivalu francouzského filmu. Na festivalu se letos představilo 39 celovečerních a 9 krátkých filmů. V sekci Soutěž – výběr české kritiky soutěžilo 9 snímků ze současné francouzské tvorby a vítězem se stal film Velký závod, který do české distribuce zakoupila společnost Film Europe a který vstoupil do kin ihned po skončení festivalu.   
Letošní ročník Festivalu francouzského filmu byl mimořádně úspěšný, co se týká do návštěvnosti diváků – na festival přišlo celkem 20 662 diváků, ale také co do počtu uvedených filmů a předpremiér. Osm z deseti premiérových titulů pak na festival poskytla společnost Film Europe, která své snímky chystá v nejbližší době do běžné distribuce. Ihned po skončení festivalu odstartoval v kinech letošní vítěz Zlaté Palmy z Cannes Život Adèle režiséra Abdellatifa Kechiche a již zmíněný vítězný snímek Festivalu francouzského filmu, Velký závod režiséra Laurenta Tuela. Komedii z prostředí nejslavnějšího cyklistického závodu přijel na festival uvést sám režisér Laurent Tuel, který do hlavních rolí obsadil Clovise Cornillaca, Bouli Lannerse či Ary Abittana. Zprvu nenápadný snímek okouzlil diváky poutavým příběhem, přesvědčivými hereckými výkony i kouzelnou krajinou země galského kohouta. Abdellatif Kechiche vyvolal svým filmem o lesbické lásce na festivalu v Cannes veliké ohlasy a diskuze. Téma, které korespondovalo ve Francii s právě probíhající polemikou o uzákonění homosexuálních svazků, doplnily neobyčejné herecké výkony Léy Seydoux a Adèle Exarchopoulos, které byly v Cannes také oceněny Zlatou palmou. Na Festivalu francouzského filmu byl snímek představen v rámci retrospektivy filmové tvorby Abdellatifa Kechiche.

Vyprodaná představení na Festivalu francouzského filmu také zažily další snímky z distribuce Film Europe. Nezapomenutelné zpracování románu Denise Diderota Jeptiška přijel do Prahy osobně představit režisér Guillaume Nicloux. Příběh, který je, dle režisérových slov, aktuální dnes stejně jako před 300 lety, byl na MFF v Berlíně nominován na cenu Zlatý medvěd a čeští diváci ho mohou zhlédnout v kinech od 12. prosince.

Příběh slavné sochařky Camille Claudel převedl na filmová plátna režisér Bruno Dumont a do hlavní role obsadil hvězdou francouzského filmu, Juliette Binoche. Snímek, který byl uveden v soutěžní sekci na Mezinárodním filmovém festivalu v Berlíně, vstoupí do českých kin 5. Prosince.

V lednu 2014 se pak diváci dočkají uvedení snímků 17 dívek a S Molièrem na kole. Skutečné události, které inspirovaly sestry Coulinovy, vypráví o skupině středoškolských studentek, které otěhotněly během stejného období. Čin vzdoru a rebelství se však brzy přestane jevit jako vtipná příhoda a idealistické představy dívek se rozplynou jak pára nad hrncem. 17 dívek poběží v českých kinech od 2. ledna. Poetické večery ve společnosti jednoho z nejslavnějších francouzských dramatiků si pak diváci mohou vychutnat od 16. ledna. Fabrice Luchini a Lambert Wilson přenáší na filmové plátno repliky z Molièrova Mizantropa a nechávají tak ožít jeho postavám, Alcestovi a Filintovi. Herecký koncert, který vznikal pod režisérskou taktovkou Phillipe Le Guay, dokresluje malebné prostředí francouzského ostrova Ré.

Posledními dvěma premiérovými snímky z distribuce Film Europe, které byly na Festivalu francouzského filmu uvedeny, jsou komedie Má vlast (premiéra v ČR 20. února) a dokumentární drama Operation Libertad, které bude uvedeno do kin v 1. čtvrtletí 2014. 
Více o filmech:
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Film Europe Media Company je mediální společnost s týmy a kancelářemi v Praze, Bratislavě, Londýně a v Cannes. Film Europe nakupuje, koprodukuje, v kinech a na VOD a DVD distribuuje a ve vlastních televizích vysílá  evropský film. Od roku 2010 provozuje tři vlastní národní tematické televizní kanály KINO CS, DOKU CS a MUZIKA CS. V roce 2011 spustila vysílání Film Europe Channel – prvního  evropského  filmového  kanálu, který uvádí výhradně evropskou kinematografii ze všech 50 zemí geografické Evropy. Film Europe Channel je dnes dostupný ve Skylinku, TV Magio - Slovak Telekom, Satro, Fiber TV – v síti Orange, SELF servis Moravianet a HD signál, T-systems Via-TV, NEJ-TV, SATT, Catr, Slovanet, Centronet, Antik a zatím v České republice i u operátora Telefonica O2. V nejbližší době se rozšíří o další operátory v Česku a na Slovensku. Mediální společnost spolupracuje s filmovými společnostmi a festivaly v Evropě a v Asii. V září 2013 otevřela pak v Bratislavě své první KINO Film Europe.
