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TOHLE MĚSTO NENÍ PRO MLADÝ

Dříve, než si přečtete herecké obsazení komedie Frajeři ve Vegas, raději se posaďte. Útok na bránice diváků totiž vedou herecké legendy Robert De Niro, Michael Douglas, Morgan Freeman a Kevin Kline. Frajeři, kteří dohromady získali šest Oscarů a devět oscarových nominací, a jejichž filmy vydělaly šest miliard dolarů. V komedii Frajeři ve Vegas si takhle společně na filmovém plátně zahráli vůbec poprvé.

Celoživotní přátelé se na stará kolena rozhodnou zapomenout na svá stará kolena, a ve jménu slavných společných mejdanů to ještě jednou roztočit. Jeden z nich, zapřisáhlý starý mládenec chystá překvapivou svatbu a to je ideální příležitost. Cíl? Jak jinak. Las Vegas. 

V Brooklynu znali tuhle čtyřku kamarádů všichni, život je ale nakonec zavál každého jinam. Jeden je sám v Brooklynu, druhý se svou ženou na Floridě, třetí žije v Jersey se synem. Z ospalosti je vytrhne až telefonát toho čtvrtého, bohatého právníka z Malibu, který jim oznámí, že konečně požádal svoji o polovinu mladší přítelkyni o ruku. Je rozhodnuto, potkají se v Las Vegas a bude to rozlučka se svobodou, jak se sluší a patří. 
Jakmile ale dorazí na místo, zjišťují, že tohle už není Vegas, jak ho znali. Město se ani na vteřinu nezastavilo a pravidla hry se za celá ta léta změnila. Casino Sands, kde dříve hrávali, je zavřené a ve Stripu teď vystupuje nějaká Cirque du Soleil. Příliš velké, příliš hlučné. Ale pořád je to město hříchu a to je taky hlavní důvod, proč sem přijeli. Krásná žena, postupka, drink po ruce. Čtyřka starých přátel ví, proč přijela, a začne město znovu dobývat.  
„V komedii je často těžké určit, kdo je protivník, a často tam žádný ani není. V tomto případě je protivníkem samotné Las Vegas. Od dob jejich mládí se hodně změnilo a s tím, jak jim dává zabrat, je hodně zábavy,“ říká režisér Turteltaub. 

Sestava filmu připomíná All Stars exhibici. „Tu roli bych přijal, i kdyby mi poslali telefonní seznam,“ žertuje Morgan Freeman. 
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