Výpravná filmová rekonstrukce míří do kin
Cyril a Metoděj – Apoštolové Slovanů 
Praha, 18.12.2013

Rok oslav 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje se blíží do finále. V jeho závěru se mohou diváci těšit na premiéru historické rekonstrukce Cyril a Metoděj – Apoštolové Slovanů. Slavnostní premiéra proběhne 19. prosince 2013 v kině Radotín za účasti režiséra Petra Nikolaeva, představitelů hlavních rolí Ondřeje Nováka a Romana Zacha a také pana kardinála Dominika Duky.
Celý projekt vznikal více než tři roky ve filmových studiích Three Brothers v koprodukci s ČT, RTVS aj. jakožto hlavní mediální projekt výročí 1150 let od příchodu Cyrila a Metoděje na „Velkou Moravu“. Kino verze Cyril a Metoděj - Apoštolové Slovanů vznikala souběžně s televizním čtyřdílným dokudramatem, který si získal velkou oblibu diváků. Filmová verze obsahuje nové scény zobrazující formování území Velké Moravy a mocenské boje mezi zájmy jednotlivých panovníků, církve a zejména Franské říše. Diváci budou moci shlédnout bitvu o Veligrad. Ve filmu je posílena role franských kněží, kteří misijně ovládali území Velké Moravy před příchodem Cyrila a Metoděje. Film je na české prostředí unikátní nejen svou výpravností, ale také množstvím použitých triků. Přitažlivým způsobem zobrazuje významné události 9. století, o kterých jsme se ve školních lavicích neučili. Protože přiznejte si, co kdo z vás ví o příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, o knížeti Rostislavovi, jeho synovci Svatoplukovi, ale i o způsobu života obyčejných lidí před 1150 lety? 

Filmová verze má 85 minut a můžete se těšit na spoustu známých hercu jakými jsou např., Josef Abrahám, Vladimír Javorský, Milan Bahúl nebo Radka Fidlerová. Celkově se na filmu podílelo přes 120 herců, 3000 komparzistů a 50 profesionálních kaskadérů. Štáb pod vedením Petra Nikolaeva a producenta Viktora Krištofa měl téměř 100 členů a během natáčení se na place vystřídala více než desítka poradců z řad historiků, religionistů a členů římsko-katolické i pravoslavné církve.

Ve většině kin bude film uváděn od 26. prosince. Nenechejte si tedy ujít tuto příležitost a oslavte Vánoce s věrozvěsty!

Pro více informací se prosím obraťte na:

Kristýna Kamenická

produkce Three brothers s.r.o.

728/223 042
kristyna@historicalmovie.com
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