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ARTCAM / Tisková zpráva

Vojnárova NEPRAVDĚPODOBNÁ ROMANCE a Hanekeho LÁSKA vstupují na iTunes.
Filmy z portfolia Film Distribution ARTCAM na VOD

Chcete sledovat kvalitní filmy z pohodlí domova, legálně a kvalitně? Vyzkoušejte některé z možností VOD (Video on Demand) distribuce - za malý poplatek stáhněte nebo streamujte filmy z internetu! Nově jsou v nabídce například tituly Nepravděpodobná romance, Parchanti spí dobře, Antikrist, Post Tenebras Lux, Caesar musí zemřít, Mizející vlny, Krehká identita a další. 
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Alternativní varianta filmové distribuce formou VOD má výhody pro všechny: diváky, provozovatele i distributory. Je to jeden ze způsobů, jak dostat filmy k divákům přímou cestou, pohodlně a legálně.
Jednoduše si vyberete film, zvolíte si, zda si ho chcete stáhnout nebo jen sledovat, zaplatíte poplatek v řádu desetikorun a domácí projekce může začít…

Nepravděpodobná romance na VOYO.CZ a na iTUNES 
„Naše společnost velmi výrazně experimentuje se souběžným uváděním filmů do kin a na internetových platformách. Teď se nám podařilo umístit nový český film Nepravděpodobná romance do obchodu iTUNES, který je spojený se značkou Apple. Po úspěchu filmu na webu VOYO.CZ doufáme, že se filmu bude dařit i na této platformě a že nám to pomůže dostat naše filmy k širšímu spektru diváků,“ říká ředitel Film Distribution ARTCAM Přemysl Martinek.
Ve spolupráci Film Distribution ARTCAM a společnosti CET 21, provozovatele VOYO.CZ, už byla uvedena řada titulů, např. Rozchod Nadera a Simin, Lůno, Kluk na kole nebo Jeskyně zapomenutých snů, které jsou zde stále k vidění. 
Na VOYO.CZ se vrací také Nepravděpodobná romance, která tu byla s velkým úspěchem uvedena v době své premiéry a stala se nejsledovanějším filmem premiérového víkendu. 

Spolehlivou platformou pro domácí kino je také AEROVOD.CZ, kde jsou nyní z portfolia Film Distribution ARTCAM k vidění filmy NO, Kuře na švestkách, Post Tenebras Lux, Parchanti spí dobře a další, a také portál DAFilms.cz, kde je ke shlédnutí například Epizoda ze života sběrače železa.

Oscarová Láska Michaela Hanekeho poprvé on-line na ITUNES

Film Distribution ARTCAM nabízí také první možnost vidět on-line snímek rakouského režiséra Michaela Hanekeho Láska. Film o skutečné lásce s J. L. Trintignanem a Emanuellou Rivou v hlavních rolích získal Oscara za nejlepší cizojazyčný snímek, Zlatou palmu v Cannes, Zlatý Glóbus a řadu dalších cen.
Kvalitní filmy v pohodlí domova a legálně
 „Naším cílem je dostat kvalitní filmy k divákům, kteří o ně mají zájem. Možností, kam si zajít na artový film do kina, totiž stále ubývá. Souvisí to především s upadající kvalitou nabídky kin, která se čím dál více orientují na největší hity a příliš prostoru pro autentické filmové umění nenechávají,“ vysvětluje ředitel Film Distribution Artcam Přemysl Martinek. 
 „Věřím, že řada lidí bude ráda, když bude moci film hned po premiéře nebo dokonce souběžně s ní shlédnout na internetu a nebude ho muset složitě hledat a stahovat z webů, kde dnes platí za rychlost a objem stažených dat. Věřím, že lidé budou rádi, když budou vědět, že peníze, které do stažení investovali, jdou distributorovi nebo producentovi filmu a nikoliv někomu, kdo nabízí jen úložný prostor,“ dodává Martinek.
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Film Distribution Artcam si už vyzkoušela také premiérové uvedení filmů na internetu, tedy tzv. day-and-date release (premiéra zároveň v kině i na vybraných webových portálech): při uvedení srbského snímku KLIP, který byl exkluzivně umístěn na portál VOYO.cz v předplatitelské sekci, dále při premiéře bosenského filmu Epizoda ze života sběrače železa, který byl nasazen na portálu DAFilm.cz  a nejnověji s filmem Parchanti spí dobře, který byl rovněž k dispozici předplatitelům VOYO.CZ a na AEROVOD.CZ. Day-and-day uvedení chystá Film Distribution ARTCAM také k dokumentárnímu film Kena Loache Spirit of 45, který bude mít premiéru 30. 1. 2014.

Aktuální filmy ke stažení nebo streamování:

1. Na VOYO.CZ
Nepravděpodobná romance (Ivan Vojnár, Česko, 2013) – od 19.12. 

Rozchod Nadera a Simin, Dva ve vlně, Socialismus, Vejdi do prázdna, Užívej si, co to jde, Antikrist, Bílá stuha, Lůno, Perspepolis, Louise-Michel, Kdo je tady ředitel, Manderlay, Persepolis, Sama v Africe a další… 

Do konce roku budou postupně k dispozici také tyto filmy:
Kolekce slovenských filmů (Krehká identita, Nový život, Ďakujem, dobre) 
Mizející vlny (Kristina Buožytė, Bruno Samper, Litva, Francie, Belgie, 2012) 
Post Tenebras Lux (Carlos Reygadas, Mexiko, Nizozemí, Francie, Velká Británie, 2012) 
Kuře na švestkách  (Marjane Satrapi, Vincente Paronnaud, Francie, Německo, Belgie, 2011)
Je to jen vítr  (Bence Fliegauf, Maďarsko, 2012)
Caesar musí zemřít  (Paolo a Vittorio Tavianiové, Itálie, 2012)
NO (Pablo Larrain, Francie, USA, Chile, 2012)


2. AEROVOD.CZ 
Aktuálně jsou na Aerovod.cz k dispozici tyto filmy:
Parchanti spí dobře (Claire Denis, Francie, 2013)
Antikrist (Lars von Trier, Dánsko, Něm., Fr., Švédsko, It., Pol., 2009)
Atomic Age (Héléna Klotz, Francie, 2013)
Ďakujem, dobře (Mátyás Prikler, SR, 2013)
Krehká identita (Zuzana Piussi, SR, ČR, 2013)
Nový život (Adam Oľha, SR, ČR, 2013)
Mizející vlny (Kristina Buožytė, Bruno Samper, Litva, Francie, Belgie, 2012) 
NO (Pablo Larrain, Francie, USA, Chile, 2012)

Post Tenebras Lux (Carlos Reygadas, Mexiko, Nizozemí, Francie, Velká Británie, 2012) 

3. iTUNES 
Láska (Michael Haneke, Francie, Německo, Rakousko, 2012) on-line od 20. 12., objednávky od 16. 12. 
Nepravděpodobná romance (Ivan Vojnár, Česko, 2013) on-line od 20. 12., objednávky od 16. 12. 


4. DAFilms.cz (on-line distribuční portál iniciativy Doc Alliance)

Ďakujem, dobře (Mátyás Prikler, SR, 2013)
Krehká identita (Zuzana Piussi, SR, ČR, 2013)
Nový život (Adam Oľha, SR, ČR, 2013)
Epizoda ze života sběrače železa (Danis Tanovič, Bosna a Hercegovina, Francie, Slovinsko, 2013)
Na DAFilms.cz jsou dále k dispozici tyto filmy:
Je to jen vítr, Jeskyni zapomenutých snů a Nic proti ničemu. 

(DAFilms.cz nabízí aktuálně akci Film jako vánoční dárek, více viz http://dafilms.cz/news/2013/12/15/vanocni_2013)
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