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Tisková informace

Premiéra ČESKÉHO SNU pro podvedené

Praha – 17. května 2004 – Předpremiéra první české filmové reality show ČESKÝ SEN bude určena lidem, kteří přišli téměř před rokem 31. května 2003 do Letňan, aby se zúčastnili slavnostního otevření stejnojmenného hypermarketu, a místo toho zde našli pouze obří filmovou kulisu. Štáb ČESKÉHO SNU tehdy za celý den napočítal celkem  4280 koupěchtivých zákazníků. Dvě projekce, které budou pro tyto návštěvníky přístupné zdarma, proběhnou v sobotu 29. května v 10 hodin v Palace Cinemas Nový Smíchov a v 11 hodin Palace Cinemas Letňany. Na každou z nich se dostane prvních 300 příchozích. Tvůrci filmu, Vít Klusák a Filip Remunda, chápou tyto předpremiéry jako první krok k usmíření.

Distribuční premiéra filmu ČESKÝ SEN se koná 3. června 2004. Vít Klusák a Filip Remunda, studenti pražské FAMU, ve filmu vystupují ve dvojí roli: jako režiséři, kteří se odborníky na image nechali proměnit v top-manažery a v tomto přestrojení si u renomované reklamní agentury objednali masivní kampaň na slavnostní otevření tohoto fiktivního hypermarketu. Kampaň tehdy zahrnovala televizní i rozhlasové spoty, 400 pražských světelných ploch, 200 000 letáků s vlastní výrobkovou řadou, reklamní píseň, internetové stránky a inzerci v novinách i časopisech. 

Distribuční společnost SPI INTERNATIONAL uvede ČESKÝ SEN kromě České republiky (12 kopií) na Slovensku, v Polsku a Maďarsku. O film se dále ucházejí distribuční společnosti v USA, Velké Británii, Francii, Německu a Rusku. Ačkoliv film nebyl ještě dokončen, byli jeho tvůrci v průběhu roku 2003 pozváni na několik zahraničních festivalů a přehlídek (např. Sunny Side of the Docs Marseille, B&B exhibition London, Shadow Film Festival Amsterdam, Urban festival Zagreb, 16beavergroup NEW YORK). O film projevili zájem organizátoři BERLINALE, NEW YORK TRIBEKA FESTIVAL a CANNES. Během festivalu Finále Plzeň byl ČESKÝ SEN promítnut selektorům zahraničních festivalů. Výsledkem je pozvání na prestižní LONDON FILM FESTIVAL a na přehlídku autorských filmů do chorvatského Motovunu. O vysílání ČESKÉHO SNU jednají autoři prostřednictvím britského koproducenta, společností TASKOVSKI FILMS, s německo - francouzskou ZDF / ARTE, rakouskou ORF, nizozemskou HOS, belgickou VRT, finskou YLE, britskými BBC a CHANNEL 4.

Zajímavosti

· Za účelem natáčení byla postavena obří kulisa hypermarketu 10 x 100 metrů.

· Plachtu představující průčelí věšelo 24 horolezců.

· Zřízenci ČESKÉHO SNU napočítali v den slavnostního otevření hypermarketu (31. května 2003) cca 4280 zákazníků. Ještě v osm večer se na parkovišti otáčelo každou minutu zhruba šest aut. 

· Zákazníky, kteří se 31. května 2003 vydali do Letňan hledat hypermarket ČESKÝ SEN, natáčelo 11 filmových štábů.

· Agentura TNS FACTUM provedla výzkum veřejného mínění, ve kterém bylo prokázáno, že z tisíce dotázaných si 18% populace dodnes myslí, že ČESKÝ SEN je hypermarket.

· projektu bylo v období 23. 5. – 18. 9. 2003 publikováno 195 článků.

· Z hlediska etičnosti posuzovala kampaň ČESKÉHO SNU Rada pro reklamu, která se usnesla, že ČESKÝ SEN není reklama, protože nic neprodává.

· Miroslav Grebeníček si u Rady pro rozhlasové a televizní vysílání stěžoval na účast České televize v projektu.

· ODS a Julius Meinl zneužili leták a logo ČESKÉHO SNU pro účely vlastní propagace. Ke stažení: http://www.ods.cz/docs/listy/listy_04-2003.pdf
· Text hyperhymny šťastných spotřebitelů napsal Tomáš Hanák. Hudbu zkomponoval Hynek Schneider, zpívá Linda Finková a velký dětský sbor Sedmihlásek. Ke stažení: http://hypermarket.ceskysen.cz/index2.php?clanek=15
www.ceskysen.cz (stránky filmu)

www.hypermarket.ceskysen.cz (stránky hypermarketu)
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