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Miláček diváků v Cannes i Karlových Varech, film Cizí oběd, míří do českých kin

***

V předpremiéře Cizí oběd zahájí unikátní kulinářský pop-up koncept Cinema Cuisine

Po úspěšné cestě po mezinárodních filmových festivalech vstoupí film Cizí oběd (Lunchbox, 2013) 30. ledna také do kin v Česku. Hraný debut talentovaného indického tvůrce Riteshe Batry nabízí správnými ingrediencemi „ochucený“ příběh zatoulaného oběda, který propojí půvabnou a v manželství strádající Ilu s posmutnělým Saajanem, jemuž penze právě klepe na dveře. Jelikož jídlo je hlavním hybatelem děje filmu, odstartuje Cizí oběd již 28. ledna také zbrusu nový koncept pop-up restaurace v kině nazvaný Cinema Cuisine. První edice s filmem Cizí oběd proběhne v letenském Biu Oko.
Pohodový divácký film, který vás chytne u srdce (Variety)
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Film Cizí oběd vznikl v Indii, nikoli však v bollywoodské produkci, ale v koprodukci s Německem a Francií. Po mnoha letech to bude první indický film, který se v České republice dostane do běžných kin. V hlavní roli uvidíme Irrfana Khana, indickou filmovou hvězdu, kterou čeští diváci znají například z filmů Milionář z chatrče (Slumdog Millionaire, 2008) nebo Pí a jeho život (Life of Pi, 2012). Film byl ve světové premiéře uveden loni na jaře na festivalu v Cannes a stejně jako později na festivalu v Karlových Varech si získal zejména srdce diváků. Chválou nešetřila ani zahraniční média: „Chytrá a vkusná love story odehrávající se v ulicích Bombaje. Cizí oběd je nečekaně aromatický a okouzlující filmový debut režiséra Riteshe Batry.“  (Screen Daily) 
„Přitahují mě příběhy, které nám ukazují, jak je život někdy směšný, a že i všední život může být něčím zajímavý. Tohle silně rezonuje i ve snímku „Cizí oběd“, jehož hrdinové zjistí, že zapomněli spoustu příběhů ze svého života, protože je neměli komu vyprávět,“ vysvětluje režisér filmu Ritesh Batra.

Film je zajímavý nejen dojemným a chytrým příběhem, ale také reáliemi ze současné Bombaje, zejména zobrazením unikátní obědové donáškové služby, která v Bombaji existuje už 120 let a jejímž dokonalým systémem se v minulosti zabývali i vědci z prestižních univerzit.
Oficiální český trailer filmu Cizí oběd: http://www.youtube.com/watch?v=MBpzK0FtlUs
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Cizí oběd zahájí nový kulinářský pop-up koncept večeří v kině Cinema Cuisine
Jak chutná film, v tomto případě Cizí oběd, zjistí diváci na první edici nového unikátního kulinářského pop-up konceptu Cinema Cuisine, který odstartuje v úterý 28. ledna 19 hodin v Biu Oko na Letné. Neznámé místo nebo dopředu utajené menu, to vše se skrývá pod pojmem pop-up restaurace. Spřátelená pražská kina Bio Oko a Aero ve spolupráci s milovníkem jídla a filmařem Viktorem Vokjanem nyní představují nový přístup k tomuto konceptu. Rozhodla se propojit pop-up restauraci na neobvyklém místě přímo s konkrétním filmem a zhmotnit vůně a chutě ze stříbrného plátna v následující vícechodové večeři servírované přímo ve foyer kina. Přesná podoba menu zůstane do poslední chvíle skryta.

Kino a foyer bude v tento výjimečný večer speciálně vyzdobeno a uzavřeno pouze pro návštěvníky této mimořádné události. Ojedinělá souhra předních pražských šéfkuchařů a dramaturga kina umožní divákům zažít film opravdu všemi smysly.  

Netradiční filmová večeře v režii šéfkuchařky Sofie Smith v Biu Oko
První vydání Cinema Cuisine bude věnováno nejvhodnějšímu kandidátovi – filmu Cizí oběd, který bude v tento večer (28. 1.) uveden v exkluzivní předpremiéře. Přípravy následující tematické a předem utajené večeře se ujme renomovaná pražská šéfkuchařka Sofia Smith. Britská šéfkuchařka již před mnoha lety zakotvila v Praze a má nemalý podíl na rozvoji gastronomie v hlavním městě. Po zkušenostech v mnoha restauracích (Le Patio, Angel Restaurant), se nyní věnuje vlastnímu podnikání v oblasti gastronomických eventů a poradenství. Působí také jako vedoucí lektorka ve škole vaření Cocina Rivero. Speciální menu pod vedením Sofie Smith připraví restaurace The Sexy Curry Company.
Více informací o Sofii Smith a restauraci The Sexy Curry Company: www.sofia-smith.com, http://www.thesexycurrycompany.com/
Více informací o Cinema Cuisine, volume 1: www.biooko.net 

Předprodej vstupenky na exkluzivní večer Cinema Cuisine v Biu Oko v hodnotě 1000 Kč bude spuštěn ve čtvrtek 16. 1. Vstupenky bude možné zakoupit na pokladnách kin Bio Oko, Aero a Světozor a online na www.biooko.net. Kapacita na akci je omezená.
CIZÍ OBĚD | Lunchbox | Dabba
Už 120 let posílají ženy v Bombaji svým manželům do práce obědy v kastrůlkách prostřednictvím pozoruhodné sítě poslíčků. Vědci z Harvardovy univerzity tento dokonalý doručovací systém analyzovali a dospěli k závěru, že na špatnou adresu doputuje jen jeden z milionu obědů. A právě tento ojedinělý zatoulaný oběd svede dohromady osudy dvou lidí – půvabné Ily (Nimrat Kaur), která žije osaměle v domácnosti a marně bojuje o manželovu pozornost, a úředníka Saajana (Irrfan Khan – Pí a jeho život, Milionář z chatrče), kterému důchod nepříjemně klepe na dveře. O tom, že jedna malá chyba vám může změnit celý život, vypráví Cizí oběd s přívětivým humorem. Netradiční romance se díky svému pozitivnímu vyznění stala miláčkem diváků karlovarského festivalu 2013.
drama/romance, Indie / Francie / Německo 2013

Režie: Ritesh Batra
Scénář: Ritesh Batra, Rutvik Oza

Hudba: Max Richter
Hrají: Irrfan Khan (Milionář z chatrče, Pí a jeho život, Terapie), Nimrat Kaur, Nawazuddin Siddiqui a další
premiéra ČR: 30. ledna 2014
stránka filmu http://www.aerofilms.cz/filmy/233-Cizi-obed/
foto a další materiály: http://aero.capsa.cz  (login a heslo na vyžádání)

český trailer: http://www.youtube.com/watch?v=MBpzK0FtlUs
BOMBAJSKÁ OBĚDOVÁ SLUŽBA DABBAWALLAHS
Bombajská obědová služba Dabbawallahs sdružuje na pět tisíc poslíčků. Jejich povolání se dědí z generace na generaci. Každý den doručují teplé obědy z kuchyní žen v domácnosti do kanceláří jejich manželů a odpoledne se vracejí s prázdnými nádobami zpět. Již 120 let přinášejí do bombajských kanceláří chuť domova. Proplétají se přeplněnými vlaky a spletitými ulicemi. Poslíčci neumějí číst a psát – v labyrintu Bombaje doručují obědy pomocí složitého kódovacího systému barev a symbolů. Vědci z Harvardovy univerzity tento doručovací systém analyzovali a dospěli k závěru, že na špatnou adresu doputuje jen jeden z milionu obědů. Snímek „Cizí oběd“ vypráví příběh tohoto ojedinělého případu.



Fotografie v tiskové kvalitě a další materiály k filmu najdete na úložném systému aero.capsa.cz (přístupové údaje na vyžádání).

Press kontakt: Radka Urbancová, radka.urbancova@aerofilms.cz, +420 774 483 165









