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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Cinema City, IMAX, Česká republika | 22. ledna 2014
Hobit se v kině IMAX a ve 4DX skloní před Frankensteinem!
Obě kina uvedou fantasy Já, Frankenstein v exklusivní týdenní předpremiéře 

Dvě speciální kina, velkoformátové kino IMAX a mnohasmyslový sál 4DX, uvedou v exklusivní týdenní předpremiéře akční fantasy Já, Frankenstein, kde hrají Aaron Eckhart, Miranda Otto nebo Bill Nighy. V obou kinech poběží hodně nové zpracování příběhu legendárního monstra celý týden od 23. ledna 2014. Oficiální premiéra filmu Já, Frankenstein v českých kinech je pak až 30. ledna. 
Programům kin IMAX a 4DX vládne od poloviny prosince Hobit. Hrdinové Středozemě se teď budou muset sklonit před světoznámým monstrem Frankensteinem, který se bude promítat v hlavních odpoledních a večerních časech. Hobit zatím ani z jednoho kina nemizí, musí se ovšem spokojit s uvedením v brzkých odpoledních hodinách. 
V kině IMAX i ve 4DX poběží Já, Frankenstein ve 3D verzi v originálním znění s titulky. 

O FILMU

Já, Frankenstein je akční fantasy od tvůrců série Underworld. Novodobý příběh o Frankensteinovi vypráví příběh monstra, kterému se podařilo přežít až do dnešní doby. 

Nesmrtelný Adam bloudí sám ulicemi města, ve kterém spolu válčí démoni s chrliči o osud lidstva. Démoni, vedení temným princem Naberiem, se snaží odhalit tajemství Adamova stvoření, aby ho využili k zničení celého lidstva. Proti démonům stojí chrliči v čele s královnou Leonore, kteří se snaží Adama ochránit  za jakoukoliv cenu. Jak si Adam začne uvědomovat, že může být klíčem k ovládnutí celého světa, musí se rozhodnout, na čí stranu se přidá...

Film bude uveden v exkluzivní předpremiéře v kině IMAX od 23. ledna 2014, do běžné distribuce pak příjde 30. ledna ve 2D i ve 3D.
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