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"ALOHA KA MANINI" - (The M_kaha Sons of Ni´ihau), "HAWAII 5-0 Theme" (Morton Stevens), "COULD YOU BE LOVED" - (Bob Marley & The Wailers), "THROW AWAY THE GUN" - (O-shen), "PRESSURE DROP" - (Toots & The Maytals), "HOLD ME NOW" - (Wayne Wonder), "IS THIS LOVE" - (Bob Marley & The Wailers), "SLAVE TO LOVE" - (Elan Atias), "MY LITTLE GRASS SHACK IN KEALAKEKUA HAWAII" - (Leon Redbone + Ringo Starr), "MY SWEET, SWEET", "DO YOU REALIZE" - (The Flaming Lips), "RUB A DUB" - (311), "HAPPY BIRTHDAY TO YOU", "ANOTHER DAY" - (Paul McCartney), "AMBER" - (311), "UNDERNEATH IT ALL" - (No Doubt), "I MELT WITH YOU" - (Jason Mraz), "HANDS OFF SHE´S MINE" - (English Beat), "LISP LIKE SUGAR" - (Seal), "FRIDAY K´M IN LOVE" - (Dryden Mitchell), "WOULDN´T IT BE NICE", "YOUR LOVE /L.O.V.E. Reggae Mix/)" - (Wyclef Jean), "WOULDN´T IT BE NICE" - (The Beach Boys), "FROM THA CHUUUCH TO DA PALACE" - (Snoop Dogg), "ULA´S LUAU SONG", "BABY /PINK CADILLAC/) "- '(Wyclef Jean), "FORGETFUL LUCY", "LOST CAUSE" - (Beck), "OVER THE RAINBOW" - (Israel Kamakawiwo´ole), "EVERY BREATH YOU TAKE" - (UB40), "LOVE SONG" - (311), "DRIVE" - (Ziggy Marley), "TRUE" - (Will.I.Am and Fergie)
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Ošetřovatel arktických vodních zvířat Henry Roth (Adam Sandler) má svou budoucnost důkladně naplánovanou. Ve chvílích, kdy zrovna nepečuje o mořská zvířata v havajském Sea Life parku, láme srdce turistek a pokouší se navázat krátkodobou romanci. Dlouhodobý vztah u něj nepřipadá v úvahu - zhatil by jeho dlouholetý sen o výpravě na Aljašku, kde chce zkoumat podmořský život mrožů. 

Když se konečně přiblíží možnost, že by se Henryho sen stal skutečností, dojde během zkušební jízdy jeho škuneru k nečekané nehodě. Osud jej pak zavede do místní kavárny Hukilau, kde se setkává nejen s podezřívavými pohledy hostů, ale také s mladou a krásnou Lucy Whitmore (Drew Barrymore), jejíž šarm mu ihned učaruje.

Henry neodolá čerstvé vzpomínce na Lucy a její metodický způsob rozpitvání oplatek, ze kterých před jeho udiveným zrakem postavila dokonalý model vigvamu, a následující den navštíví kavárnu znovu. Lucy opět sedí sama se svými oplatkami, ze kterých tentokrát skládá velmi dekorativní srub. Když se jí u obdivuhodné vaflové stavby nedaří upevnit dveře, Henry vycítí svou příležitost, popadne párátko a problém elegantně vyřeší.

Henry se dá s Lucy do řeči a během zajímavé konverzace o oplatkách a mořských savcích v ní začíná nacházet stále větší zalíbení. Poruší své vlastní pravidlo o seznamování s místními děvčaty a domluví si s Lucy další schůzku. Když ale následující den dorazí a odvolává se na předchozí setkání, Lucy jej považuje za blázna a zavolá pomoc.

Lucy nemá ani nejmenší ponětí, kdo Henry je. A Henry si pomalu uvědomuje, že pokud bude chtít získat její přízeň, bude muset bojovat o její srdce každý den znovu až do konce života…

O FILMU

Pro scénáristu George Winga je romantická komedie oblíbeným filmovým žánrem. Jak sám říká, při psaní scénáře je nejtěžší nalézt nové překážky, které musí postavy překonat, aby mohly být spolu. O existenci anterogradní poruchy paměti se poprvé dozvěděl z novinového článku a tato nemoc se následně stala základní myšlenkou jeho scénáře. Když poté scénář zakoupila společnost Columbia Pictures, napadlo její předsedkyni Amy Pascal, že by tento film mohl být vynikající příležitostí pro komediálního herce Adama Sandlera a jeho produkční společnost Happy Madison.

O filmu se dozvěděla také společnost Flower Films herečky Drew Barrymore, která o něj projevila aktivní zájem. „Byl to až příliš dobrý příběh na to, abychom se o něj nezačali zajímat,“ říká Nancy Juvonen z  Flower Films. „Postava Lucy se ve filmu zamilovává každý den a Drew, která propadá lásce více než kdokoliv na této planetě, koho znám, byla pro roli vynikající. A kdo je lepší partie než Adam Sandler? Adam má spoustu nenuceného šarmu a je to legrační, tolerantní a pohodový člověk. Ví, jak použít svůj důvtip, aby vás pobavil.“

Barrymore na scénáři zaujal zejména jeho podtext: „Po přečtení scénáře jsem měla pocit, že příběh o muži, který musí každý den znovu bojovat o srdce své dívky, jako by to bylo pokaždé poprvé – a v jejím světě to skutečně poprvé je – je snad to nejlepší, co jsem kdy slyšela. Hodně se mi líbí představa, že by se někdo snažil, abych se do něj každý den znovu zamilovala. Henry občas uspěje a občas narazí, ale odhodlání je jednou z jeho nejvíce podceňovaných vlastností. Právě díky ní se jeho osobnost vyvíjí.“

Režie se ujal Peter Segal, kterého k filmu přivedl Sandler. „Před začátkem prací na filmu 50x a stále poprvé jsem s Adamem strávil rok a půl při natáčení komedie Kurs sebeovládání. Byli jsme zrovna ponořeni do postprodukčních prací, když se mě zeptal, jestli bych nechtěl režírovat tenhle film, a já jsem se nenechal nijak dlouho přemlouvat. Práce na filmu je tak trochu jako když jde člověk do války. Lidé se více sblíží, protože natáčení je fyzicky náročné a vydržet několik měsíců, kdy musíte pracovat denně 14 – 16 hodin, vyžaduje extrémní vytrvalost. Nakonec se stanete kamarády. A je fajn držet rodinu pohromadě.“

„Adam a Drew vytvořili ve filmu Píseň pro nevěstu fantastickou hereckou dvojici a hledali projekt, ve kterém by si mohli znovu společně zahrát,“ pokračuje Segal. „A tenhle film se zdál být ideálním. Oba jsou nejen talentovanými herci, ale také chytrými obchodníky. Jejich společnosti slaví velké úspěchy a momentálně připravují několik projektů v různých stádiích preprodukčních prací. Mít na place herce, kteří opravdu rozumí své profesi, režisérovi velmi usnadňuje práci. Drew má na kontě už více než 30 filmů. Člověka, který stál před kamerou už tolikrát, nevyvede z míry téměř nic. Kromě toho je Drew jedním z nejpříjemnějších lidí, které znám. Jen málokdy se vám poštěstí pracovat s člověkem, který každý den přichází na natáčení s úsměvem na tváři, všem přeje dobré ráno a vypráví hned od začátku vtipy. Ať bylo natáčení jakkoliv obtížné – občas se nám nedařilo zejména na Havaji, kde nám neustále mraky zastiňovaly slunce – Drew udržovala na place dobrou atmosféru.“

Dlouholetý Sandlerův spolupracovník Rob Schneider hraje roli Henryho nejlepšího přítele Uly, která mu byla napsána přímo na tělo. Mezi jeho koníčky patří výzkum teorie, podle které jsou žraloci stejní jako psi a koušou pouze v případě, že je člověk provokuje. Naneštěstí pro něj není tato teorie nijak neprůstřelná.

Sean Astin se s velkou vervou zhostil role Lucyina bratra Douga, který se vášnivě věnuje kulturistice. „Sean v tomto filmu hraje muže, který trpí komplexem méněcennosti a snaží se své problémy kompenzovat nadměrnými fyzickými výkony. A také se snaží pořád vyzývat na souboj Henryho, který jej musí čas od času trochu uzemnit,“ vysvětluje Segal.

„Doug bez přestání posiluje a dělá různé cviky,“ říká Barrymore. „Bere všechno, co mu přijde pod ruku – ať už je to činka nebo třeba ryba – a začne s tím posilovat. Seanovi se podařilo v postavě Douga dokonale zobrazit jeho kulturistický fetiš, který je zdrojem mnoha humorných situací a leccos o této postavě vypovídá. Samozřejmě, o postavě se něco dozvíte i ze scénáře, ale tím, co jí propůjčuje pravý charakter, jsou právě drobné herecké ingredience. Doug je v Seanově podání úžasný, neuvěřitelně vtipný a zároveň velmi dojemný.“

„Pete mi jasně vysvětlil, jaká je jeho představa o postavě Douga. Měl být velmi hodný a mít láskyplný vztah ke své sestře. Zároveň je ale tak trochu natvrdlý,“ vysvětluje Astin, který s režisérem o postavě dlouho diskutoval.

Změna tělesných proporcí v souvislostí s rolí není pro Astina žádnou novinkou. „Kvůli filmu Bourák jsem přibral okolo deseti kilo. Když jsem se oženil, dostal jsem se zpátky na původní váhu. Pak přišel Pán prstenů a já jsem musel přibrat znovu, tentokrát asi 20 kilo. Jen co jsem shodil znovu, přišla tahle role a Adam s Peterem mě požádali, zda bych mohl trochu přibrat. Řekl jsem své ženě ‚tak, a je to tady‘ a šel jsem zpět do posilovny.“

Role otce Lucy Marlina Whitmora, který musí pověsit na hřebík své rybářské řemeslo, aby se mohl starat o svou dceru, se zhostil Blake Clark. Se Sandlerem si tentokrát zahrál již počtvrté.

„Tato role je trochu vážnější než ostatní Blakeovy postavy,“ připouští Segal. „Ale téměř pokaždé je tady nějaký komediální moment, kterým atmosféru zlehčí.“

„Doug a já jsme zasvětili své životy péči o Lucy. Ale i přes všechna opatření, která děláme – jako je třeba vytištění několika tuctů kopií novin ze dne, kdy se nehoda stala, nebo spolupráce s pravidelnými návštěvníky bistra Hukilau – se čas od času přihodí nějaký incident, díky kterému Lucy zpozorní a uvědomí si, že není říjen minulého roku. Proto není zpráva, že se jí dvoří nějaký cizinec, nijak zvlášť dobrá. Je to jen další komplikace, které vůbec nepotřebujeme,“ vysvětluje Clark.

„Kromě toho, že musí Doug a Marlin s bolestí v srdci pozorovat, jak Lucy díky jejímu onemocnění utíká život před očima, jsou navíc nuceni každý den večeřet stejné jídlo,“ pokračuje Clark. „Každý den je má narozeninová hostina. Musíme se pokaždé dívat na stejný fotbalový zápas a jíst stejné špagety s masovými kuličkami. Jako dezert máme pokaždé stejný ananasový koláč.“

Allen Covert, který hrál po boku Sandlera ve všech filmech kromě Billy Madison, si zahrál postavu „desetisekundového Toma“. „Jsem příkladem toho, jak mohou být věci ještě horší,“ směje se herec. „Když vezmou Lucy na prohlídku a všechno jí znovu vysvětlí, doktor v jednom okamžiku řekne ‚no, mohlo to být i horší‘, a když se Lucy zeptá ‚jak?‘, seznámí ji se mnou. Moje paměť není delší než 10 sekund, takže se během konverzace stále znovu představuji lidem, se kterými se bavím.“

Podle původní verze scénáře se příběh odehrával v Seattlu. Přesunout natáčení na Havaj byl Sandlerův nápad. „Když začal Adam mluvit o tom, že by se dal příběh přesunout na Havaj, vypadalo to z mnoha různých důvodů jako nejlepší místo, kde by se dal film natočit,“ vzpomíná vedoucí výroby Michael Ewing. „Nevzniká tam mnoho filmů, takže to byla nová a zajímavá zkušenost. Kromě toho je Havaj nádherné místo pro romantickou komedii.“

Na Havaji proběhla přibližně polovina tříměsíčního natáčení, přičemž zbytek natočili filmaři v Los Angeles. Hlavní výtvarník Alan Au, který se Segalem a Sandlerovou společností Happy Madison spolupracoval na filmu Kurs sebeovládání, tentokrát dohlížel zejména na ztvárnění interiérů. „Na tomto filmu bylo nejnáročnější to, že jsme exteriéry natáčeli na Havaji a poté jsme v Los Angeles museli všechny budovy postavit tak, aby věrně kopírovaly jejich skutečné předlohy.“

„Když jsem se před začátkem natáčení bavil s Peterem Segalem, řekl mi, že chce ve filmu ukázat spíše druhou stranu ostrova Oahu – tu, která je méně poznamenána turistickým ruchem,“ pokračuje Au. „Když jsme pak na ostrově hledali vhodná místa k natáčení, dostali jsme se na jeho venkovskou část jménem Windward, jež oplývala nejen krásnou a bujnou zelení, ale také nádhernými plážemi.“

Hlavním úkolem bylo najít vhodné místo k výstavbě Hukilau Café. „Našli jsme hezké místo na ranči Kualoa, za kterým byl rybník. Prostředí je překrásné – na pozadí se tyčí hory, nahoře je modrá obloha, dole průzračná voda… Bylo to ideální místo k výstavbě Hukilau Café. Havajské budovy jsou svým způsobem charakteristické – často stojí na vyvýšených základech, mají verandy a plechové střechy. Jejich vzezření je hodně venkovské, což jsme se snažili zachytit,“ pokračuje Au.

„Jeden z problémů byl, jak učinit tento interiér vizuálně atraktivním,“ říká Au o prostředí kavárny, ve kterém se odehrává spousta dialogů mezi Henrym a Lucy. „Proto jsme učinili součástí scény kousek kuchyně a pult, u kterého posedávají ostatní štamgasti. Stěny jsme vyzdobili spoustou havajských artefaktů. Ještě větším problémem však bylo Hukilau věrně zrekonstruovat ve studiu. Diváci museli uvěřit tomu, že se skutečně dívají zevnitř na stejnou kavárnu, jakou před chvílí viděli zvenčí. Proto jsme okolo stavby pověsili speciální obří fotografii tamějšího prostředí a přivezli auta, která byla zaparkována u bistra. Nakonec jsme obarvili zem tak, aby byla stejně načervenalá jako hlína na ostrově Oahu, a doplnili scénu tropickou zelení.“

„Nejdřív jsme museli postavit scénu na Havaji a vyfotografovat okolí, abychom mohli vytvořit tu obrovskou tabuli,“ říká kameraman Jack Green, který pracoval na filmech Clinta Eastwooda Nesmiřitelní a Madisonské mosty. „Tu jsme poté nasvítili zezadu. I přestože je to statický obraz, podařilo se nám vytvořit iluzi, že se voda v rybníku vlní a po obloze plují oblaka.“

O TVŮRCÍCH

ADAM SANDLER (Henry Roth) je mimořádně úspěšným hercem, scénáristou, producentem, režisérem a hudebníkem. První velký úspěch zaznamenal jako účinkující v pořadu Saturday Night Live. Nedávno si zahrál s Jackem Nicholsonem v komedii Kurs sebeovládání a byl nominován na Zlatý glóbus za svůj herecký výkon ve filmu Paula Thomase Andersona Opilí láskou. Sandler debutoval ve filmu Šišouni v New Yorku, ve kterém si zahrál s Danem Aykroydem a Jane Curtin. Jeho další film Rivalové se stal jedním z nejúspěšnějších filmů roku 1996 – s rozpočtem pouhých 12 milionů dolarů vydělal přes 40 milionů v kinech a dalších 35 milionů po uvedení do videodistribuce. Ještě většího úspěchu se mu podařilo dosáhnout s filmy Píseň pro nevěstu, Vodonoš, Velký táta a Mr. Deeds – náhodný milionář. S hlavním autorem Saturday Night Live Timem Herlihy spolupracoval na scénářích k filmům Rivalové, Malý Nicky – Satan junior, Billy Madison, Velký táta, Píseň pro nevěstu a Vodonoš, u filmů Deuce Bigalow: Dobrej striptér, Zvíře, Špinavej Joe, Pán převleků, Žába k zulíbání a u nadcházejícího snímku Dickie Roberts: Former Child Star pak zastal roli vedoucího výroby. Jeho produkční společnost Happy Madison Productions nedávno podepsala smlouvu s Columbia TriStar Domestic Television, pro kterou bude vyrábět televizní pořady. Sandler hrál ve vyprodaných představeních na většině amerických univerzit a nahrál několik komediálních alb, kterých se dohromady prodalo přes 6 milionů kopií. Jeho dalším filmem bude romantická koemdie Spanglish Jamese L. Brookse, ve kterém si zahraje s Téou Leoni.

DREW BARRYMORE (Lucy Whitmore) se stala velmi úspěšnou herečkou již v dětských letech. Její celovečerní prvotinou se stal v roce 1980 film Altered States, po němž následoval obrovský hit E.T. – Mimozemšťan. Za roli dívky Gertie v tomto filmu získala Barrymore ceny Youth in Film a BAFTA. Po něm si zahrála v thrilleru na motivy románu Stephera Kinga Ohnivé oči a filmu Irreconcilable Differences, za který byla nominována na Zlatý glóbus jako nejlepší herečka ve vedlejší roli. V thrilleru Kočičí oko, který napsal Stephen King přímo pro ni, si pak zahrála pět různých rolí. Další nominaci na Zlatý glóbus obdržela za roli ve filmu Gun Crazy. Zahrála si také ve filmech Charlieho andílci, Jedovatý břečťan, Pistolnice, Dámská jízda, Šílená láska, Batman navždy, Kluci v mém životě, Věčný příběh, Co se doma usmaží..., Píseň pro nevěstu, Všichni říkají: Miluji tě, Vřískot, Tipperary, Doppelganger a Nepolíbená (u tohoto filmu byla také producentkou). Na televizní obrazovce se objevila ve filmech Příběh Amy Fisherové, 15 and Getting Straight, Suddenly Love, Bogie, Byli jednou dva a Spiknutí lásky a v seriálu 2000 Malibu Road. V poslední době si zahrála ve filmu George Clooneyho Milujte svého zabijáka, komedii Baba na zabití Dannyho DeVita, druhém dílu akčního hitu Charlieho andílci a krátce se objevila ve sci-fi dramatu Donnie Darko, který také společně s Nancy Juvonen (její kolegyní ze společnosti Flower Films) produkovala. Film byl nominován na tři ceny Independent Spirit Award. 

ROB SCHNEIDER (Ula) obsadil hlavní roli v komedii Deuce Bigalow: Dobrej striptér, u které byl také spoluautorem scénáře. Jako spoluscénárista a herec se podílel také na filmu Zvíře. Nedávno propůjčil svůj hlas animovanému filmu Adama Sandlera 8 Crazy Nights. Jeho prvním větším televizním úspěchem bylo vystoupení v The David Letterman Show v roce 1987. Poté si jej všiml producent televizního pořadu Saturday Night Live, ve kterém pak Schneider vystupoval po čtyři sezóny. Kromě toho si zahrál také ve filmech Vodonoš, Velký táta, Sám doma 2, Mr. Deeds – náhodný milionář, Malý Nicky – Satan junior a Periskop nahoru a dolů. V poslední době jsme jej mohli vidět v komedii Žába k zulíbání. Schneider momentálně natáčí film Around the World in 80 Days režiséra Franka Coraciho.

SEAN ASTIN (Doug Whitmore) si nedávno zahrál ve veleúspěšné trilogii Pán prstenů, ve které obsadil roli hobbitta Sama. Jako herec debutoval ve filmu Rošťáci a kromě něj si zahrál ve snímcích jako Bourák, Skandál!, Odvaha pod palbou, Memphiská kráska, Encino Man, Like Father, Like Son, Kam tě den zavede, Staying Together, Válka Roseových, Nejlepší máma nebo Low Life, za který získal ocenění pro nejlepšího herce na filmovém festivalu Fort Lauderdale. Kromě toho má na kontě nezávislé snímky Deterrence, Kimberly, The Last Producer a Boy Meets Girl. První profesionální hereckou příležitost získal v seriálu Please Don’t Hit Me Mom, ve kterém si zahrál se svou matkou Patty Duke. Astin je také úspěšným režisérem - za film Kangaroo Court, který produkoval se svou ženou, byl nominován na Oscara. Minulý rok byl na filmovém festivalu Sundance uveden jeho krátký film The Long and Short of It, který vznikl na place v průběhu natáčení Pána prstenů a má s tímto filmem společných několik herců i členů filmového štábu. Astin režíroval také některé epizody televizních seriálů Perversions of Science, Angel a Jeremiah. V současné době připravuje film, který je inspirován povídkou Cornella Woolricha 3 O’Clock.

DAN AYKROYD (Dr. Keats) byl nominován na Oscara v kategorii nejlepší herecký výkon ve vedlejší roli za film Řidič slečny Daisy. Získal televizní cenu Emmy za scénáristickou práci na pořadu Saturday Night Live a v roce 1979 byl oceněn Grammy jako nejlepší nový umělec za album Briefcase Full Of Blues, které nahrál s Johnem Belushi. Aykroyd má na kontě více než 30 filmů, ve kterých se zhostil jedné z hlavních rolí (včetně filmů Petera Segala Mí drazí Američané a Tommy Boy), a spoustu dalších snímků, v nichž se objevil jen krátce. Svou kariéru začal v roce 1970 jako scénárista a herec na místní kabelové televizi, kde spolu s Valrim Bromfieldem připravoval 15minutový pořad Change For A Quarter. V roce 1997 získal doktorát v literatuře od Carletonské univerzity za práci na pořadu Saturday Night Live a za devět realizovaných scénářů, na kterých se autorsky podílel - Love At First Sight, Blues Brothers, Špióni jako my, Zátah, Krotitelé duchů, Krotitelé duchů 2, Šišouni v New Yorku, Nic než trable a Blues Brothers 2.

V létě roku 1970 pracoval jako herec a scénárista na televizním speciálu CBC Great Canadian Humour Test. Nedlouho poté předčasně opustil vysokou školu, přestěhoval se do Toronta a začal s Ivanem Reitmanem a Mosesem Znaimerem pracovat ve stanici City-TV. V roce 1983 se stal obchodním partnerem spoluzakladatele společnosti Hard Rock Cafe International a otevřel několik poboček ve velkých amerických městech. Během zahajovacího koncertu při příležitosti otevření Hard Rock Cafe v New Yorku také poprvé od smrti svého dlouholetého kolegy Johna Belushiho obnovil působení původní kapely Blues Brothers. Pod pseudonymem Elwood Blues vystupuje Aykroyd na sedmi hudebních albech – Briefcase Full Of Blues, Blues Brothers Movie Soundtrack, Made In America, Best Of The Blues Brothers, Dancing With The Blues Brothers, Blues Brothers – Live From Chicago a Rhino Essential – The Blues Brothers. Pod tímto jménem také již 10 let uvádí pořad House of Blues Radio Hour, který je vysílán na 180 rádiových stanicích.

Režijním debutem Petera Segala (režie) byla komedie Bláznivá střela 33 a 1/3: Poslední trapas s Leslie Nielsenem, která se stala velkým hitem. Nemalého úspěchu dosáhl také s filmy Zamilovaný profesor 2, Mí drazí Američané a Tommy Boy. V průběhu své kariéry obdržel osm televizních cen Emmy, cenu Cable ACE a dvě ocenění od organizace National Association of Broadcasters’ Service to Children. V roce 1995 Segal založil produkční společnost Callahan Filmworks, která se v současnosti podílí na vzniku dvojice romantických komedií Venus Down (ke které Segal píše scénář) a Miss America. Loni se Segal podílel jako spoluscénárista a tvůrce na vzniku komediálního seriálu NBC Hidden Hills. Jeho zatím posledním filmem je komedie Kurs sebeovládání s Adamem Sandlerem a Jackem Nicholsonem. 

GEORGE WING (scénář) se krátce po úspěšném dokončení studií na New York University živil jako úředník a kromě toho cestoval po venkovských oblastech Dominikánské republiky, Mexika, Ekvádoru a Paraguaye, kde pomáhal ministrům zdravotnictví s přípravou kampaní souvisejících s očkováním. Práva na jeho první scénář Dragons zakoupila producentka Gale Ann Hurd, další scénáristický počin The Flying Smiths společnost Working Title. V současné době Wing pracuje na romantické komedii Helium, kterou bude režírovat David Dobkin.

JACK GREEN (kamera) se v minulém roce podílel jako kameraman na třech filmech – akčním thrilleru F. Garyho Graye Osamělý mstitel s Vinem Dieselem, dramatu Charlese Duttona Mezi provazy s Meg Ryan a komediálním dramatu Tima McCanliese Secondhand Lions. Green se proslavil jako dlouholetý spolupracovník Clinta Eastwooda, se kterým natočil filmy Vesmírní kovbojové, Pravda zabíjí, Půlnoc v zahradě  dobra a zla, Absolutní moc, Madisonské mosty (za tento film byl nominován organizací ASC na cenu za mimořádný počin), Dokonalý svět, Nesmiřitelní (nominace na Oscara a cenu BAFTA), Zelenáč, Bílý lovec, černé srdce, Růžový cadillac, Bird, Hra o život a Bojové nasazení. Jako kameraman dále pracoval mj. na filmech Pretty When You Cry (tento film také režíroval), Narušení, Nebezpečná rychlost 2: Zásah, Twister, Dobrodružství malé pandy, Lapeni v ráji, Síť, Podvedená, Zločiny lásky, Boj o slávu, Like Father, Like Son a dokumentu Golden Dreams. Jeho režijním debutem se v roce 1997 stalo drama Travellers.

ALAN AU (hlavní výtvarník) v poslední době pracoval na komedii Kurs sebeovládání. Kromě ní má na kontě také filmy Deuce Bigalow: Dobrej striptér, Zvíře a Joe Dirt. Pracoval také na filmech Perryho Andelina Blakea Pán převleků, Vodonoš, Píseň pro nevěstu a Malý Nicky – Satan junior.

