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                                             Národní třída 28, 111 21 Praha 1, Czech Republic


Tisková zpráva     

                                                                            10. února 2014                                                                                                                         

Zahajovací film Berlinale Grandhotel Budapešť zažil hvězdnou premiéru v Praze. Přijel na ní nejen režisér Wes Anderson, ale také hollywoodské hvězdy Jeff Goldblum a Saoirse Ronan.
V nabité pražské Lucerně 8. února v 21 hodin proběhla za účasti domácích celebrit a osobností kulturní scény slavnostní premiéra očekávané komedie Grandhotel Budapešť (Velká Británie, Německo 2014) od uznávaného režiséra Wese Andersona (Život pod vodou, Až přijde měsíc), který film společně s hvězdnou hereckou delegací představil českým divákům. V delegaci tak vedle Wese Andersona stál světoznámý herec Jeff Goldblum v doprovodu mladých hereckých kolegů: Saoirse Ronan a Tonyho Revoloriho. Třikrát na Oscara nominovaný Wes Anderson, který je znám svou originalitou, hravostí, svéráznými hrdiny a obdivuhodnou schopností obsadit do svého titulu i do vedlejších rolí zářivé hvězdy, se rovněž podílel na produkci svého nového komediálního snímku. Cestě do Prahy předcházelo úspěšné uvedení na letošním Berlinale, kde 6. února Grandhotel Budapešť zahajoval 64. ročník prestižního festivalu a v soutěži se s dalšími devatenácti snímky uchází o Zlatého Medvěda.

V Praze 8. února v 14 hodin se v Hotelu Kempinski uskutečnila tisková konference s tvůrci filmu Grandhotel Budapešť, na které byli přítomni režisér Wes Anderson, na Oscara nominovaní herci Jeff Goldblum a Saoirse Ronan a debutující herec Tony Revolori. Doprovodili je filmový producent Jeremy Dawson a hudební supervizor Randall Poster. Wes Anderson prozradil, že inspirací pro jeho fiktivní alpskou zemi Zubrowka, ve které se odehrává snímek, byly české lokace Karlovy Vary a Praha, kde měl původně v úmyslu film natáčet (Praha představuje filmové město Lutz). Nakonec z ekonomických důvodů film realizoval na česko-německo-polské hranici ve Zhořelci (Görlitz), kde vytvořil anonymní lázeňské městečko a místní prázdný obchodní dům proměnil na Grandhotel Budapešť. Wes Anderson, který je znám svým vztahem k České republice, obdivuje i českou kinematografii konkrétně dílo animátora a výtvarníka Jana Švankmajera. Animované postupy použil Wes Anderson i v Grandhotelu Budapešť ve scénách hotelového exteriéru, dále ve scénách s lanovkou a honičkách na lyžích. Atmosféru snímku podtrhuje výrazná hudba, kterou složil na Oscara nominovaný Alexandre Desplat. Využil zde východoevropské nástroje včetně balalajky a cimbálu. Hudbu nahrál s padesáti členným balalajkovým orchestrem v Moskvě.  

Film s jedinečnou atmosférou Grandhotel Budapešť nabízí šestihvězdičkovou zábavu, která žánrově plynule přechází mezi akční komedií, dramatem, romancí, detektivkou i groteskou, to vše v odzbrojujícím tempu. Rytmus snímku pomáhají udržovat režisérovi oblíbení herci (Bill Murray, Jason Schwartzman, Adrien Brody) i hvězdní „nováčci“ (Ralph Fiennes, Jude Law, Saoirse Ronan, Willem Dafoe a další). Pan Gustave (Ralph Fiennes) je legendou mezi hotelovými zaměstnanci. V bezčasí mezi dvěma světovými válkami, v bohem zapomenuté zemi v imaginární Republice Zubrowka, kde toho nepříliš funguje, je luxusní Grandhotel Budapešť oázou spolehlivosti, již zosobňuje právě tento šéf hotelového personálu. Přání svých hostů plní pan Gustave, ještě než jsou vyřčena, a většinu z nich navíc zcela nezištně miluje, a to i ve fyzickém slova smyslu. Když mu jedna taková vděčná zákaznice odkáže mimořádně vzácný obraz a vzápětí navěky zavře oči (ne zcela dobrovolně), nejenže Gustave náhle závratně zbohatne, ale navíc se stane trnem v oku naštvaných pozůstalých, terčem nájemného vraha a hračkou v rukou místní policie. Ve všech těchto nevděčných rolích mu pomáhá obstát jeho osobní šarm a mladý pikolík (Tony Revolori), z něhož chce vychovat svého nástupce. 
Nadčasový příběh o přátelství, cti a splněných přáních Grandhotel Budapešť vstupuje do českých kin 13. března tohoto roku. 

Více informací o filmu Grandhotel Budapešť včetně traileru a fotek z filmu i pražské premiéry najdete na našem FTP: 
ftp přístup: ftp://ftp.cinemart.cz 

nebo přístup přes webový portál: http://webftp.cinemart.cz 
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