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Pompeje – velkolepý katastrofický film. Proč nás tak fascinují?
Ztroskotání lodi v Titanicu. Požár výškové budovy v Hořícím pekle. Útok mimozemšťanů ve Dni nezávislosti nebo ve Válce světů. Výbuch sopky v dramatu Sopka. Srážka s asteroidem v Drtivém dopadu. Klimatická apokalypsa v podívané Den poté. Ničivé tornádu ve filmu Twister.... 

Všechny tyto filmy zachycují děsivou zkázu lidstva nebo jeho části. Zobrazují hrůzostrašné výjevy, katastrofy, které, kdyby se odehrály ve skutečnosti, by představovaly naplnění našich nejhorších obav. 

Nikdo z nás se nechce utopit v oceánu, nechat se uškvařit žhavou lávou nebo se stát obětí krvežíznivých ufonů. Přesto nás podívaná na všeobecnou zkázu neodolatelně fascinuje a s oblibou ji vyhledáváme. Sledovat s kornoutem popcornu v ruce řítící se budovy, hořící města, potápějící se lodi a davovou paniku nám paradoxně přináší mrazení i jisté potěšení. Destrukce je pro nás zdrojem dobré zábavy. Proč vlastně? 

Protože víme, že ve skutečnosti se nám osobně nic takového nestane, shodují se psychologové. „I když je v našem životě spousta nejistot, s určitostí víme, že nás přinejmenším v nejbližší době nepotká nic podobného jako hrdiny těchto filmů. Náš vlastní úděl tedy v tomto srovnání není tak hrozný. Katastrofické filmy nám tedy nabízejí útěchu a pocit bezpečí v nejistém světě,“ říká Julie Norem, profesorka psychologie na univerzitě v Massachusetts. Psycholog Richard Mitchell dodává: „Tyto filmy nám připomínají naši smrtelnost, ale zároveň víme, že tentokrát neumřeme. Zkáza zůstává vyhrazena těm druhým.'“ 

V katastrofických filmech bývá zvykem, že malá skupinka lidí – hlavní hrdinové filmu – zůstane ušetřena. Obvykle jsou to ti nejsympatičtější, nejstatečnější, nejkrásnější a nejhodnější. A právě s nimi se při sledování filmu identifikujeme. Nikoli se zástupy komparsistů, které během katastrofy zahynou. 

V podívané katastrofického žánru bývá navíc složitost světa zjednodušena na otázku okamžitého přežití. Každodenní problémy jako splátky na hypotéku, manželské hádky nebo školní vysvědčení najednou nic neznamenají. Jediné, o co jde, je zůstat naživu. A naše osobní potíže a maléry se v této perspektivě jeví jako méně děsivé. 

Nezáleží přitom příliš na tom, zda se děsivá pohroma týká celé naší planety (jako ve filmech 2012, Armageddon, Drtivý dopad, Válka světů) anebo zůstává omezena na palubu jedné lodi či prostor jednoho mrakodrapu. Ve filmovém prostoru se totiž i potápějící se koráb nebo hořící budova stávají celým světem, to, co leží mimo jejich hranice, přestává existovat. 

Fascinace katastrofami epických rozměrů rozhodně není ničím novým. Příběhy o zkáze se vyprávějí od počátku lidstva: některé z nejděsivějších jsou zachyceny v Bibli nebo v Eposu o Gilgamešovi. Právě kinematografie je ale médiem, které je k vyprávění o katastrofách dokonale uzpůsobeno. Současné technologie s neomezenými možnostmi vizuálních triků tento žánr navíc povýšily na novou úroveň. 

Film dovede zkáze dát působivou vizuální podobu, konec světa můžeme sledovat doslova z první ruky. A další rozměr našemu zážitku dodává i to, že se odehrává v přítmí kinosálu ve společenství lidí, kteří sledují totéž. Obraz kolektivní zkázy se tedy stává záminkou k prožitku kolektivní zábavy a potěšení... Samozřejmě, že s mrazením v zádech. 

