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TZ - DVD Křídla Vánoc s atraktivními bonusy v prodeji od 19. března
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Křídla Vánoc, jeden z nejnavštěvovanějších českých filmů loňského roku, který si v kinech nenechalo ujít 240 000 diváků, 19. března vyjde na DVD. Chybět nebudou lákavé bonusy – videoklip s titulní písní Cesta, šlágrem tuzemských hitparád, a trailer k filmu. 

Hrdinou snímku režisérky Karin Babinské je optik Tomáš (Richard Krajčo) a jeho přátelé, místo děje – velké obchodní centrum v čase Vánoc. Vystudovaný oční lékař má rád volnost a ženy, žije v obytném přívěsu na poli nedaleko obchodního centra, kde se prohání jeho kůň. Přitažlivá Nina (Vica Kerekes) balí dárky ve stánku a provokuje výstředním oblékáním i přidrzlou otevřeností. Jejím krédem je nemilovat, aby nemohla být zraňována.  Ráďa (David Novotný), nejstarší z přátel, pracuje v supermarketu jako manažer prodeje a bydlí s početnou rodinou v malém bytě. I když ji má rád, někdy by nejradši od toho chaosu utekl někam daleko. Zajíc (Jakub Prachař), čerstvě vystudovaný herec, marně obchází castingy a vlastně málokdo ví, jak se doopravdy jmenuje. Všichni ho vnímají v kostýmu ušáka, který rozdává dětem balonky. Každý z přátel má své touhy a sny a právě Vánoce jsou časem, kdy se mohou plnit. Dejme šanci zázrakům! Copak se pohádky nemohou žít? 

DVD Křídla Vánoc vydává Bontonfilm a.s, od 19. března bude v prodeji v běžné obchodní síti. Rozšiřte svou domácí filmotéku o úspěšný český film s hudbou kapely Kryštof a Richardem Krajčem v jedné z hlavních rolí!
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