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Čtyři české filmy nově na IVIU: Mazaný Filip, Tobruk, Choking Hazard a Kajínek – Zločin a trest?
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IVIO, první a jediné online kino v České republice s legálním obsahem dostupným zdarma, od pátku 21. března rozšířilo unikátní filmovou knihovnu o další čtyři atraktivní tituly. Mazaný Filip a Tobruk jsou dílem respektovaného režiséra Václava Marhoula, své diváky si jistě najde i horor Choking Hazard a dokument Kajínek – Zločin a trest?
Mysteriózní krimi komedii Mazaný Filip natočil Václav Marhoul v roce 2003 podle do vlastního scénáře inspirovaného povídkami amerického spisovatele Raymonda Chandlera. V hlavní roli soukromého detektiva, charismatického drsňáka Phila Marlowa, který bere zákon do svých rukou, exceloval Tomáš Hanák. Příběh se odehrává v Los Angeles v roce 1937 a na jeho začátku je zprvu banální vyhledání pohřešované osoby, od něj se však postupně odvíjejí nečekané peripetie vztahů a motivů.  Dále hrají Vilma Cibulková, Pavel Liška, Oldřich Kaiser, Viktor Preiss, Eva Holubová, Ivan Trojan a další skvělí herci.

Válečné historické drama režiséra Václava Marhoula Tobruk z roku 2008 má na svém kontě tři České lvy (v kategorii nejlepší kamera, hudba a zvuk) a několik prestižních zahraničních ocenění. Film vypráví příběh příslušníků československého pěšího praporu, kteří po boku Angličanů, Australanů, Poláků a Jihoafričanů v roce 1941 bránili před německými a italskými jednotkami Tobruk – poslední strategický přístav na severu Libye ovládaný spojenci. Film je unikátní poctou hrdinství československých vojáků, kteří v nesnesitelném pekle africké pouště statečně čelili dennodennímu ohrožení života a všudypřítomné smrti. V hlavních rolích: Jan Meduna, Petr Vaněk, Robert Nebřenský, Kryštof Rímský a další. 
Film režiséra Marka Dobeše z roku 2004 Choking Hazard reprezentuje oblíbený hororový žánr. Místem napínavého děje je Motel Halali – samota hluboko v křivoklátských lesích, kam kromě personálu nezabloudí živá duše. Ideální místo pro víkendový kurs doktora Reiniše, určený lidem hledajícím smysl života. Účastníci kursu se nakonec dozvědí nejen něco o tom, jak žít, ale také, jak přežít, protože z hlubokých lesů, vonících jehličím, hnilobou a krví, se vynoří zombie myslivci... Hrají: Jaroslav Dušek, Jan Dolanský, Anna Fialková, Kamil Švejda, Ondřej Neff, Simona Babčáková a další.

Pozoruhodný dokument Kajínek: Zločin a trest? z roku 2012 je osobní, necenzurovanou zpovědí „mistra útěků“, nejslavnějšího českého vězně Jiřího Kajínka. Rozhovor s jednou z nejkontroverznějších osobností české společnosti vznikl exkluzivně při přípravě scénáře celovečerního hraného filmu Kajínek, kdy jej scenárista Marek Dobeš mnohokrát osobně navštívil v několika věznicích a společné hovory zaznamenal. Divák se tak například dozví o rodinných poměrech Jiřího Kajínka, okolnostech jeho zatčení, kriminálních začátcích a nechybí ani vtipné historky z podsvětí. 
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