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Kryštof a Matěj Hádkovi jako filmoví bratři. Jan Prušinovský začal natáčet nový film Kobry a Užovky

27. 3. 2014

Drama Kobry a Užovky podle scénáře debutujícího scénáristy Jaroslava Žváčka vypráví o lidech, kteří ze zoufalství své existence kupí chybu za chybou, přičemž podléhají vlastním představám o krásném životě. Ústřední bratrské role ztvární Kryštof a Matěj Hádkovi. 

Užovka (Matěj Hádek) je ztracený ve svém vlastním životě. Přesto, že je mu už skoro čtyřicet, nemá holku ani práci, přičemž cítí, že má poslední šanci sám se sebou něco udělat. Naskytne se mu šance, kterou nehodlá promarnit. Jeho bratr Kobra (Kryštof Hádek) je magor, nezodpovědné dítě a feťák,  bydlící s věčně opilou matkou (Jana Šulcová). Staví vzdušné zámky a vykrádá chatky. Ve chvíli, kdy se ukáže, že Užovka by už mohl být konečně šťastný, se objeví Kobra. Užovka se mu rozhodne dát pořádnou lekci, situace se ale vymkne kontrole.

„Kobry a užovky jsou podle scénáře, který jsem vždy toužil napsat, ale nikdy jsem k tomu neměl dostatek odvahy. Je to silný příběh dvou bratrů. Ti jsou si blízcí a zároveň vzdálení.  Půjde o film, který je divácky atraktivní a nechybí mu humor ve stylu britských sociálních dramat Kena Loache nebo Stephena Frearse. Takový snímek české kinematografii stále chybí,“ přibližuje Jan Prušinovský, který Kobry a užovky natáčí podle scénáře Jaroslav Žváčka. „Obsazení bratrů Hádkových, Matěje a Kryštofa, vnímám jako obrovskou příležitost, protože určité nuance vztahu hlavních hrdinů jsou schopni vytvořit pouze skuteční biologičtí bratři.“

Kobry a užovky se budou natáčet v autentických lokacích Středočeského kraje, mimo jiné v Kralupech nad Vltavou, Velvarech či Kladně. Děj jsem zasadil do lokality středních Čech. Ty považuji za nejzdevastovanější část naší republiky. Je to místo plné skladišť, překladišť, autobazarů, vylidněných vesnic a chudých měst bojujících s hernami, zastavárnami a pervitinem. Chci nabourat zažitou představu, že se jedná o bohaté místo, ve kterém se lehce žije,“ doplňuje Prušinovský.
V dalších rolích se kromě bratrů Hádkových objeví Jan Hájek, Lucie Polišenská, Lucie Žáčková, Jana Šulcová a David Máj. 
Producentem filmu je společnost OFFSIDE MEN, která produkovala úspěšný hraný seriál Čtvrtá hvězda. Koproducentem filmu je Česká televize. Film vzniká za finanční podpory Státního fondu kinematografie. Do kin jej uvede distribuční společnost FALCON na jaře 2015. 
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