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Film Divergence vstoupí do českých kin 1. května 2014

Českou premiéru si vybojovali sami fanoušci
Film Divergence ( Divergent ) bude mít v České republice premiéru 1. května 2014. O nasazení snímku do českých kin se zasadili přímo fanoušci celého příběhu a knižní předlohy, kteří za uvedení filmu do kin aktivně bojovali.  

Divergence byla natočena podle stejnojmenné knižní předlohy - úspěšného dystopického románu. Líčí postapokalyptickou civilizaci a svět, má originální příběh a silnou dívčí hrdinku, která svádí boj s nelítostným systémem. Příběh, dobrodružství a akce v Divergenci převažuje nad romantikou. Ne náhodou bývá Divergence přirovnávána k jinému fenoménu, k Hunger Games. 

Stejně jako v případě knihy Divergence (CooBoo, 2012), která dala vzniknout celé trilogii (Divergence, Rezistence, Aliance), se počítá i s dalším pokračováním filmového přepisu. S ohledem na úspěch filmu Divergence v amerických kinech během premiérového víkendu, se otázka dalšího dílu změnila už jen na otázku termínu jeho natáčení a premiéry. Divergence skončila při své premiéře v Americe na prvním místě žebříčku s tržbami 54 milionů dolarů a očekává se, že po druhém víkendu bude mít na svém kontě téměř 100 milionů dolarů.  

Divergence vznikla mj. v produkci Vanessy Taylor, která se podílela na vzniku úspěšné TV série Hra o trůny, hlavní zápornou postavu hraje Kate Winslett a v roli matky hlavní hrdinky uvidíme Ashley Judd. V rolích hlavních hrdinů se představí nejtalentovanější jména mladé herecké generace: Shailene Woodley (Tris), Theo James (Čtyřka), Maggie Q (Tori), Zoe Krawitz (Christina), Ben Lloyd-Hughes (Will) a další.

Titulní píseň k filmu složila Ellie Goulding - čerstvá držitelka ceny Brit Awards 2014 pro nejlepší britskou zpěvačku. Ke skladbě „Beating Heart“ vznikl také stejnojmenný hudební videoklip s dosud nezveřejněnými záběry z filmu.

Uvedení filmu si vybojovali sami fanoušci

Fanoušci knihy sledovali zahraniční informace o filmové Divergenci a netrpělivě očekávali uvedení filmové verze do našich kin. Nečekali pasivně, zasypali distribuční společnost dotazy a výzvami a zorganizovali dokonce několik peticí, aby se film v českých kinech objevil. Díky této intenzivní podpoře a velkému zájmu ze strany fanoušků byla tak česká premiéra filmu naplánována na 1. 5. 2014.

Svět Divergence
Chicago budoucnosti, to je zpustošené město a rozpadlé budovy tyčící se k nebi. Celá společnost je rozdělena do pěti frakcí, vyznávajících jednu z lidských cností (Neohroženost, Oddanost, Sečtělost, Upřímnost a Mírumilovnost). Každá vyznává jiné hodnoty, ale všechny vzájemně spolupracují a vytvářejí harmonický celek. Hlavní hrdinka Tris podstoupí v 16ti letech povinný „rozřazovací“ rituál, který má určit, které z frakcí zasvětí svůj budoucí život. Takové začlenění je definitivní a ruší i rodinné vazby. „Frakce je víc než krev“ hlásá heslo společnosti. Tris má ale jeden velký problém. Zkouška ukáže, že je divergentní, má předpoklady pro více frakcí. Její myšlení není šablonovité. Její odlišnost ohrožuje fungování celé společnosti. A není v tom sama. Tris postupně zjišťuje, že dokonalé uspořádání frakcí není bez chyb. Naopak – napětí ve společnosti stoupá a hrozí, že sežehne vše, co mu stojí v cestě, včetně jí samotné.



