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TISKOVÁ ZPRÁVA 

IMAX Praha, Česká republika | 1. dubna 2014
Letos poprvé se půjde do kina IMAX a do 4DX o půlnoci. Na trhák Captain America: Návrat prvního Avengera.  

První půlnoční premiéra roku 2014 v kině IMAX  a v sále 4DX bude ve znamení Avengers. Prvním letošním filmem, který vtrhne na program velkoformátového kina IMAX už jednu minutu po půlnoci, bude Captain America: Návrat prvního Avengera. Noční promítání nabídne divákům i sál 4DX na Smíchově. Představení v obou speciálních kinech bude ve 3D v původním znění s titulky. 

Půlnoční projekce ze středy 2.4. na čtvrtek 3.4. organizují pro nedočkavé fanoušky i všechna kina Cinema City v Praze, Ostravě, Brně, Plzni, Pardubicích, Liberci a Ústí nad Labem. 

„Avengers byli jedním z nejúspěšnějších filmů v kině IMAX v posledních letech. O Captain Americovi jdou ze světa zprávy, že je hodně dobrý, zábavný a efektní. To je kombinace přímo šitá pro obří plátno kina IMAX i pro zážitkový 4DX,“ říká marketingový manažer Cinema City a kina IMAX Robert Švec.
Film Captain America: Návrat prvního Avengera bude kino IMAX uvádět ve 3D střídavě ve dvou verzích - originálním znění s titulky i s českým dabingem. Sál 4DX nasadí film v premiérovém týdnu od 3.4. pouze s českými titulky. 
Na konci dubna pak „Prvního Avengera“ vystřídá na plátně kina IMAX další komiksový hit – The Amazing Spider Man 2
O filmu
Po katastrofických událostech, které Avengers prožili v New Yorku, žije Steve Rogers neboli Captain America poklidně v ústraní ve Washingtonu, D. C. a snaží se přizpůsobit modernímu světu. Když ale dojde k útoku na jeho kolegu z organizace S.H.I.E.L.D., zaplétá se do pavučiny intrik, které ohrožují celý svět. 

Společně s Black Widow se Captain America pokouší odhalit stále se prohlubující spiknutí a současně se na každém kroku střetává s profesionálními zabijáky, kteří byli posláni, aby ho umlčeli. Když dojde k odhalení skutečné šíře zákeřného plánu, povolávají Captain America s Black Widow na pomoc svého spojence Falcona. Přesto se brzy ocitají tváří v tvář nečekanému a zdatnému nepříteli – Winter Soldierovi.
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