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Do České republiky se blíží nový filmový fenomén – Divergence. Ve světě budoucnosti jsou lidé rozděleni na pět frakcí podle svých dobrých vlastností. Každá vyznává jiné hodnoty, společně ale vytvářejí harmonický celek. Jenže hlavní hrdinka Tris do žádné škatulky nezapadá a test ukáže, že je divergentní - nebo-li má předpoklady a talent pro více frakcí. Systém okamžitě ukáže svou odvrácenou tvář a z Tris se stává lovná zvěř. Kdo se liší, znamená hrozbu. Hrozbu je třeba zlikvidovat.  
Dobrodružná akční fantasy byla natočena podle úspěšného románu Veroniky Rothové Divergence, prvního dílu z celé trilogie Divergence, Rezistence, Aliance. Knih se prodaly miliony kusů a s úspěchem vyšly i u nás. Díky převaze akce, napětí a dobrodružství nad romantikou bývá Divergence přirovnávána k jinému trháku – k Hunger Games. 

[bookmark: _GoBack]Hlavní záporné role se překvapivě ujala Kate Winslet, matku Tris hraje Ashley Judd. Divergence vydělala v amerických kinech 100 milionů dolarů během 10ti dnů. Za úspěchem filmu stojí zejména ústřední dvojice. Tris hraje Shailene Woodley, její mužský protějšek a dalšího zástupce skrývajících se divergentních lidí hraje Theo James. „Když se poprvé ocitli v jedné místnosti, okamžitě bylo vidět, jak to mezi nimi zajiskřilo. Shailene je hodně silná herečka, ale Theo se od ní nenechal převálcovat. Ona jím byla okouzlená, on jí byl zaujatý,“ popisuje režisér Neil Burger a dodává: „Lidi se mě pořád ptají, jestli ti dva spolu chodí. A já odpovídám: Víte co? Měli by.“

Příběh je nabitý děsivými zkouškami statečnosti nejrůznějšího druhu  - sežrání zaživa hejnem vran, utonutí ve skleněném akváriu, pózování jako živý terč pro vrhače nožů nebo skok z výškové budovy. Natáčení tak bylo plné nebezpečných akčních scén. Jednou z nich je naskakování a vyskakování z rozjetého vlaku, což je mezi Neohroženými běžný způsob cestování. „To byla jedna z nejnáročnějších scén, protože jsem ji chtěl točit se skutečným vlakem, nechtěl jsem, aby herci jen skákali ve studiu na zeleném pozadí,“ vysvětluje režisér Neil Burger. „Takže jsme si nechali postavit vlastní vlak a herci skutečně vyskakovali z rozjetých vagónů.“
Producentem Divergence je Vanessa Taylor, která se podílela na vzniku úspěšné TV série Hra o trůny. Titulní píseň k filmu složila Ellie Goulding - čerstvá držitelka ceny Brit Awards 2014 pro nejlepší britskou zpěvačku. Ke skladbě „Beating Heart“ vznikl také stejnojmenný hudební videoklip s dosud nezveřejněnými záběry z filmu.
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