Tisková zpráva
Olga Sommerová dokončuje film o Martě Kubišové Magický hlas rebelky 
Píseň k filmu nazpívala Marta Kubišová s Anetou Langerovou
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Aneta Langerová a Marta Kubišová ve filmu Magický hlas rebelky
Po filmu Věra 68 o nejslavnější české gymnastce Věře Čáslavské zachycuje režisérka Olga Sommerová v chystaném celovečerním dokumentu Magický hlas rebelky osud zpěvačky a signatářky Charty 77 Marty Kubišové. K celovečernímu dokumentu o Martě Kubišové vznikla píseň Život není pes, kterou společně s Kubišovou nazpívala, ne náhodou, Aneta Langerová. Klip k písni je k vidění zde: www.youtube.com/watch?v=Y80BaW0CGcY. Premiéra filmu je plánována na 17. července tohoto roku.
„Martu Kubišovou miluju od svých mladých let, její elpíčko Songy a balady jsem v šedesátých a sedmdesátých letech poslouchala pořád dokola. Když bolševici v roce 1970 zakázali Martě zpívat, nesla jsem to v beznadějných sedmdesátých letech jako další ránu svobodě,“ říká Olga Sommerová. Režisérčina úcta ke zpěvačce vzrostla ještě poté, co Marta Kubišová podepsala Chartu 77. „Možnost natočit o Martě životopisný film je pro mě pocta. V její osobnosti se potkávají dvě nejdůležitější komponenty lidského charakteru – vysoká umělecká profesionalita a integrita osobnosti – stát za svou pravdou a nenechat se ďáblem nalákat na pohodlnou cestu za cenu ztracené sebeúcty,“ dodává Sommerová.
Film se natáčel v průběhu jednoho roku. Štáb se zúčastnil několika koncertů Marty Kubišové, navštívil bývalou zpěvaččinu chalupu, kde podepsala Chartu 77, jíž se záhy stala mluvčí, a kde byla po léta sledována Státní bezpečností. Při návštěvě Archivu bezpečnostních složek také Kubišová poprvé nahlíží do svazků, které na ni StB vedla. Zpěvačka se ve filmu potká nejen se svými přáteli z Charty Danou Němcovou, Pavlem Kohoutem, Vlastimilem Třešňákem a Jaroslavem Hutkou, objeví se v něm i její další kamarádi Milan Hein, Václav Neckář, Petr Malásek, Karel Štolba, Fero Fenič, Iva Janžurová a přítelkyně nejbližší – dcera Kateřina. 

Součástí dokumentu jsou sekvence z muzikálu Touha jménem Einodis o baronce Sidonii Nádherné, který měl premiéru v loňském roce. Osud Sidonie, která vzdorovala dvěma totalitám 20. století, nacismu a komunismu, je paralelou Martina protestu proti normalizační komunistické moci. Postavu Sidonie ve zralém věku zpívá Marta Kubišová, Sidonii mladou Aneta Langerová. V písni Život není pes, která byla složena pro Magický hlas rebelky, vedou obě tyto zpěvačky dialog o Martině dvacetiletém zákazu zpívání. Anetě Langerové je právě sedmadvacet let, shodou okolností tedy přesně tolik, kolik bylo Martě, když jí komunisté zakázali zpívat. 
Ve filmu jsou použity archivní filmové materiály z první Martiny kariéry, z jejího comebacku v roce 1989 a také dobové archivy odkazující na absurditu a zločinnost posledních dvaceti let komunistického režimu v Československu. „Marta nikdy netrpěla hvězdnými manýry, světská sláva pro ni vůbec nic neznamenala, byť je nositelkou mnoha profesních cen. Překvapila mě například svým smyslem pro humor,“ doplňuje Olga Sommerová. Za své občanské postoje obdržela Marta Kubišová v roce 1995 státní vyznamenání – Medaili za zásluhy, v roce 1998 byla v rámci udělování cen Akademie populární hudby uvedena do Síně slávy, v roce 2002 získala další prestižní ocenění – Cenu Thálie. V roce 2012 získala i Řád čestné legie, nejvyšší francouzské státní vyznamenání. Marta Kubišová se narodila v roce 1942 v Českých Budějovicích. „ Pro dokumentaristy je těžké natočit film o tak kladné hrdince, přesto jsem věděla, že si s tím režisérka Olga Sommerová poradí. Vzhledem k překážkám, které musela Marta v životě překonávat, bylo nakonec dramatických momentů k ztvárnění dostatek,“ říká kreativní producentka z České televize Alena Müllerová.
Celovečerní dokumentární film Magický hlas rebelky vznikl v producentské společnosti Evolution Films v koprodukci s Českou televizí a s podporou Státního fondu kinematografie. Na vzniku filmu se podílela Dadja Altenburg-Kohlová, Nadace Crocodille a Bageterie Boulevard. Distributorem snímku je A-Company Czech. V současné době hledají tvůrci filmu prostřednictvím dnes populárního crowdfundingu na www.hithit.com/cs/project/460/magicky-hlas-rebelky poslední finanční prostředky, které potřebují na úhradu archivních záběrů a hudby.
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SYNOPSE
Zpěvačka, signatářka a mluvčí Charty 77 Marta Kubišová setrvala se ctí dvacet let v odporu proti komunistickému režimu. Když jí bylo dvacet sedm let, byla ve svém strmém profesním vzletu sestřelena ruskými okupačními tanky, které obsadily Československo. Důvodem byla pravděpodobně zpěvaččina píseň Modlitba pro Martu, která se stala protestsongem okupované země. Marta, trojnásobná Zlatá slavice z let 1966, 1968 a 1969 a sex symbol tehdejší doby, se živila lepením pytlíků. Stres vyvolaný dramatickou změnou života a normalizační beznadějí vyústil ve zpěvaččinu osobní tragédii. Svůj osud zpěvačka nesla bez reptání, přestože se stala terčem výslechů a šikanování ze strany Státní bezpečnosti. V roce 1989 zažila Marta během sametové revoluce comeback, který by jí mohla závidět leckterá světová hvězda. Její Modlitbě naslouchalo plné Václavské náměstí, stala se jedním ze symbolů odporu proti komunistickému totalitnímu režimu. 
Film mapuje zpěvaččinu první i druhou pěveckou kariéru, odkrývá mnohé z dramatického osobního života a zároveň mapuje historii Československa v druhé polovině 20. století.
