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Výtěžek z aukce medailí s Karlem Gottem podpoří Nadaci Naše dítě
23. května 2014
V hotelu Le Palais v Praze včera Česká mincovna spolu s Karlem Gottem vydražila medaile s jeho portrétem. Výtěžek ve výši 100 000 Kč putoval Nadaci Naše dítě. Šek předal ředitelce nadace, Zuzaně Baudyšové, ředitel České mincovny, Radek Šulta. „Věřím, že peníze pomůžou přesně tam, kde je třeba,“ uvedl Šulta.

Dražba se konala o medaile s portrétem Karla Gotta, a to o zlaté uncové s pořadovým číslem 1 v české, ruské, německé a anglické verzi, a dále o „jedničky“ kilogramových zlatých a stříbrných medailí. V rámci večera vystoupila kapela Swinging Quartet a Jan Smigmator, se kterou si Karel Gott také s chutí zazpíval píseň „Fly Me to The Moon“. 
„V listopadu jsem měl tu čest vyrazit si první medaili a věděl jsem, že ji věnuji na dobročinné účely. Už v té chvíli jsem měl na mysli Nadaci Naše dítě a věděl jsem, že tady bude v dobrých rukou,“ uvedl Karel Gott.
Zuzana Baudyšová, která je ředitelkou nadace již 20 let, je z výtěžku aukce nadšená: „Děkuji České mincovně a Karlu Gottovi za to, že mají srdce na pravém místě,“ řekla. 
Více informací naleznete na internetových stránkách www.ceskamincovna.cz. 

***

Česká mincovna sídlící v Jablonci nad Nisou svým vznikem navázala na dlouholetou tradici ražby mincí na území Čech, Moravy a Slezska. České mince vyrábí od roku 1993, od závěru roku 1994 vyrazila všechny dosavadní stříbrné a zlaté mince a od roku 1996 i všechny oběžné mince České republiky vydávané Českou národní bankou. Rozvíjí vlastní výrobu mincí a medailí, zabývá se také distribucí zlatých investičních slitků. V říjnu 2012 zprovoznila svůj vlastní investiční portál ČM AURUM.
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