Jiří Langmajer: Všiváci jsou pro mě jedna velká emoce

Už 19. června přijde do kin dlouho očekávaný film režiséra Romana Kašparovského Všiváci. Ústřední dvojici bratrů v něm ztvárnili Jiří Langmajer a Ondřej Vetchý coby špičkový neurochirurg, který má problémy sám se sebou, a veterán z Afghánistánu neschopný začlenit se do normálního života.

„Všiváci se natáčeli v době, kdy jsem já sám měl obrovské problémy a byl jsem na tom zle, ale pro film to myslím bylo to nejlepší, co se mohlo stát,“ popsal období natáčení Langmajer. „Ta postava byla navíc velice těžká, natáčení velmi intenzivní, nebylo to pro mě opravdu jednoduché, ale dneska vím, že bych toho hořce litoval, kdybych do toho nešel. Když jsem pak viděl projekci, byl to pro mě obrovský emocionální zážitek. Pro mě je tenhle film prostě jedna velká emoce,“ vysvětlil.
Kromě Jiřího Langmajera bylo pro režiséra důležité také obsazení Ondry Vetchého, kterému jeho roli psal opravdu na tělo. „A k těm dvěma už jsem pak skládal herce, kteří s nimi budou fungovat, vytvoří souhru, což se myslím povedlo,“ popsal vznik filmu Roman Kašparovský, jehož režijní prvotina se tak pyšní takovými jmény, jako je Iva Janžurová, Tatiana Vilhelmová, Jiří Mádl nebo Kryštof Hádek. 

Ondřeje Vetchého pak nadchlo zejména natáčení v Afghánistánu, kde se štábem strávil dva týdny. „Ten život tam na mě ohromně zapůsobil, ale moje postava musí odejít z mise nuceně do civilu kvůli dětem a ztrácí tak svou práci, respekt i nejlepší přátele. Není na to připravená a v běžném životě naráží,“ shrnul herec svůj filmový osud. 

Jelikož byl snímek na jaře promítán ve Spojených státech v rámci festivalu Czech That Film, mají tvůrci již první reakce. A ty jsou veskrze pozitivní. „Američany nezajímalo, že ve filmu hrají naši nejlepší herci. Vysvětloval jsem jim, že je to jako kdybych ve Státech obsadil Brada Pitta, Leonarda DiCapria a Johnnyho Deppa spolu s Meryl Streep a Angelinou Jolie, ale pro ně to byly prostě autentické postavy, které se jim líbily. Od Ondry Vetchého, Jirky Langmajera, až po paní Janžurovou nebo Jirku Mádla,“ vysvětlil nadšeně režisér. „Herci pro ně prostě fungovali úžasně,“ dodal.
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