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SYNOPSE:
Vzrušující druhý díl epické trilogie JAK VYCVIČIT DRAKA se znovu vrací do fantastického světa hrdinného Vikinga Škyťáka a jeho věrného draka Bezzubky. Nerozlučné duo se musí postarat o mír na zemi a zachránit budoucnost lidí a draků před mocichtivým Dragem.
POSTAVY:

ŠKYŤÁK (Jay Baruchel / Matouš Ruml)
Škyťák je letecké eso a odborník přes draky. Je to houževnatý, odvážný syn Kliďase Velikána, náčelníka Vikingů na ostrově Blp. Škyťák je oslavován jako hrdina, protože se mu podařilo nastolit mír mezi Vikingy a draky. Ze všeho nejraději teď tráví čas zkoumáním neprobádaných území a objevováním nových draků, pomáhá mu v tom jeho nejlepší kamarád z rodu Nočních Běsů, věrný drak Bezzubka.

ASTRID (America Ferrerová / Terezie Taberyová)

Astrid je sebevědomá a soutěživá. Je šampiónkou Blpu v dračích závodech a Škyťákovou dlouholetou přítelkyní. Oplývá divokou krásou, je neústupná a racionální. Dokáže Škyťáka rozumně usměrnit, přitom ale zůstává jeho nejupřímnější zastánkyní.

KLIĎAS (Gerard Butler / Jiří Schwarz)
Kliďas je mocný náčelník kmene Vikingů na ostrově Blp – ohromný, chlupatý, prostě chlap jak hora. Historky o jeho vítězstvích se staly součástí vikinských legend. Kliďas je napravený bojovník s draky a v době míru je jeho úloha ochránce lidí snadnější než bývala. Vychloubačný a společenský Kliďas má autoritu respektovaného a důvěryhodného vůdce.

VALKA (Cate Blanchettová)

Valka je Škyťákova pohřešovaná matka a Kliďasova manželka. Před dvaceti lety byla unesena, když na vesnici zaútočili draci. Vždy byla velkou obhájkyní míru mezi Vikingy a draky a od svého únosu mezi draky žila. Naučila se jejich způsobům, poznala jejich tajemství a stala se jejich zatvrzelou ochránkyní. Je silná a nekompromisní, ale v srdci stále chová nesmírnou lásku manželky a matky.

DRAGO BLUDVIST (Djimon Hounsou)

Drago je přírodní živel, samozvaný „dračí bůh“. Je stejně velký šílenec jako vojenský génius. Dragova zneklidňující tajuplnost nahání husí kůži i těm nejodvážnějším Vikingům – včetně Kliďase Velikána. Jeho velikost a chování vzbuzují obavy. Nesnese nikoho, kdo by mu odporoval 

ERET, SYN ERETA (Kit Harington)

Eret, syn Ereta, je „největší žijící lovec draků“ (alespoň to o sobě opakovaně říká a to každému, kdo je ochotný ho poslouchat). Namyšlený a roztomile povýšený, Eret má šoumenský talent rodeokovboje a pochybnou morálku obchodníka se zbraněmi. Ale navzdory své neomalenosti, mužnému vzhledu a svalnaté postavě, Eret žije v neustálém strachu z Dragova nelítostného hněvu. Udělá cokoliv, aby zachránil vlastní kůži.

TLAMOUN (Craig Ferguson / Libor Terš)
Tlamoun je Kliďasův věrný, i když netaktní a tvrdohlavý přítel, jeho pravá ruka. Během pouhých pěti let se proměnil z vesnického kováře, který vyráběl zbraně na zabíjení draků, v kováře, který dělá sedla, aby mohl na dracích létat. Bručounský Tlamoun je ve skutečnosti nejloajálnější a nejdobrosrdečnější Viking v okolí – jen nechce, aby se to o něm vědělo.

ŤAFAN (TJ Miller / Robin Pařík)
Ťafan je chlapeckou polovičkou hašteřivých, divokých dvojčat Rafany&Ťafana. I když má dlouhé vedení, Ťafan je bezostyšný a nebojácný, což je nebezpečná kombinace. Vzpírá se příkazům a libuje si ve vražedných a bláznivých dobrodružstvích. Jediné, co ho drží zpátky, je jeho neochotná sestra a její polovina dvouhlavého draka, kterého dvojčata sdílí.

RAFANA (Kristen Wiigová / Jana Páleníčková)
Rafana je neomalená, vychytralá dívčí polovička notoricky známých dvojčat. Stejně jako její bratr Ťafan i ona má v oblibě nebezpečí a porušování pravidel. V mnoha ohledech se nechová jako dáma a je stále poslední nezadanou slečnou na Blpu. S romantikou se provždy rozloučila – než jí do života vpadl Eret, syn Ereta, nebo spíše ona jemu. Vášnivá touha po Eretovi Rafanu náhle promění. Stane se ženou, kterou ovládá posedlost dosáhnout toho, po čem touží a nikdo jí v tom nemůže zabránit. 

RYBINOHA (Christopher Mintz-Plasse / Oldřich Hajlich)
Místní drak „exot“ a odborník přes statistiku, Rybinoha je nesmělý, roztomilý a veliký „balík“ a zdá se, že s přibývajícím věkem stále roste. Je to plachý druh, neochotný porušit nebo dokonce obejít pravidla, raději hraje na jistotu. Jeho nadšení pro draky nemá hranic, vede si podrobné záznamy o jejich individuálních rysech a charakteristikách a nesmírně ho to těší. Přestože je snadné ho zastrašit, Rybinoha je chytrý a houževnatý. 

SNOPLIVEC (Jonah Hill / Jan Kalous)
Namyšlený a samolibý Snoplivec je především hrdinou ve své vlastní mysli. Chová se jako suverén navzdory tomu, že z puberty vyrostl do nejmenšího a nejzavalitějšího Vikinga ze všech. Zdá se, že jeho naparování a sebezveličování na Rafanu příliš nezabírá, ta naopak jeho vytrvalému dvoření úspěšně odolává. Navíc musí o Rafaninu náklonnost soutěžit s Rybinohou, obecním exotem. To je pro něj sice demoralizující vyhlídka, ale Snoplivec není typ, který by se zalekl této výzvy. Je to typický Viking, i když mu nové způsoby myšlení na Blpu přerůstají přes hlavu.

BEZZUBKA
Kdysi ho považovali za „pekelného potomka blesku a samotné smrti,“ ale Bezzubka je více obří, okřídlená číča než příšera, jaké známe z nočních můr. Hravý, zvídavý a inteligentní Bezzubka je Škyťákův nejlepší kamarád. Svého vikinského přítele chrání a nic ho nezastaví, aby ho ohlídal i před sebemenší újmou. Jako poslední známý jedinec svého druhu tzv. Nočních Běsů, Bezzubka je velmi zvláštní a budí respekt u draků stejně jako u lidí. Jeho pověst a výjimečná povaha z něj dělají skvělý terč pro Draga, který ho chce ovládnout a využít Bezzubkovy obrovské síly. Stejně jako Škyťák i Bezzubka je mladík, který si prochází dospíváním, a který je předurčen k tomu stát se vůdcem.

ÚSPĚCHY FILMU „JAK VYCVIČIT DRAKA“

· tržby dosáhly celosvětově téměř 500 milionů dolarů 
OCENĚNÍ

· 9 ANNIE AWARDS, včetně ceny za nejlepší animovaný celovečerní film, nejlepší režii animovaného celovečerního filmu, nejlepší scénář animovaného celovečerního filmu a nejlepší mužský herecký výkon v animovaném filmu (Jay Baruchel)

· 3 ceny udělené sdružením VISUAL EFFECTS SOCIETY, včetně ceny za výjimečnou animaci v animovaném celovečerním filmu 

· 2 ceny udělené asociací INTERNATIONAL FILM MUSIC CRITICS ASSOCIATION za filmovou hudbu roku a nejlepší původní hudbu v animovaném celovečerním filmu

· cena za nejlepší animovaný film udělená asociací INDIANA FILM CRITICS ASSOCIATION 

· cena za nejlepší animovaný film udělená asociací TORONTO FILM CRITICS ASSOCIATION 

· GENESIS AWARD  za nejlepší celovečerní film

· cena za nejkreativnější 3D film roku udělená na BENÁTSKÉM FILMOVÉM FESTIVALU 

· cena za nejlepší ztvárnění ženské animované postavy (America Ferrerová) udělená sdružením ALLIANCE OF WOMEN FILM JOURNALISTS 

NOMINACE

· 2 nominace na OSCARA® v kategoriích nejlepší animovaný celovečerní film a nejlepší filmová hudba 

· nominace na ZLATÝ GLÓBUS v kategorii nejlepší animovaný celovečerní film

· 2 nominace na cenu BAFTA v kategoriích nejlepší animovaný film a nejlepší filmová hudba 

· BFCA nominace v kategorii nejlepší animovaný celovečerní film 

· ONLINE FILM CRITICS SOCIETY nominace v kategorii nejlepší animovaný celovečerní film 

· CHICAGO FILM CRITICS ASSOCIATION nominace v kategorii nejlepší animovaný film 

· WASHINGTON DC AREA FILM CRITICS ASSOCIATION nominace v kategorii nejlepší animovaný celovečerní film 

· ALLIANCE OF WOMEN FILM JOURNALISTS nominace v kategorii nejlepší animovaný celovečerní film 

· 3 nominace na cenu SATURN, včetně nominace na nejlepší animovaný film 

· GOLDEN REEL nominace v kategorii nejlepší střih zvuku v animovaném celovečerním filmu 
