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Slavná čínská režisérka v Praze natočí příběh o lásce dvou mladých lidí z Dálného východu 
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Režisérka, scenáristka a herečka Xu Jinglei, jejíž filmy vidělo v Číně přes 97 milionů diváků, bude od konce června do půlky srpna v Praze natáčet romanci s pracovním názvem Jen my víme kde. Na realizaci filmu, který vzniká v koprodukci společnost Milk and Honey Pictures (M&HP), se podílejí respektovaní tuzemští tvůrci: filmový architekt Milan Býček (Český lev za výpravu k filmu Hořící keř), kostýmní výtvarnice Katarína Hollá (Český lev za kostýmy k filmu Hořící keř) a hudební skladatel Varhan Orchestrovič Bauer. Jednu ze čtyř hlavních postav si zahraje charismatický britský herec Gordon Alexander.
Xu Jinglei se jako první žena v historii stala členkou čínského prestižního klubu filmových režisérů, kteří dokázali za jeden film vydělat v kinech více než sto milionů juanů (přes 330 mil. Kč). V Číně patří k největším hvězdám současnosti. Xu Jinglei dosud natočila pět celovečerních filmů, za které získala řadu prestižních domácích i mezinárodních ocenění. Ke svým filmům píše scénáře a zároveň v nich sama ztvárňuje některou z rolí. Nejinak je tomu v případě novinky Jen my víme kde. 
Hlavní hrdinkou romantického příběhu je čínská dívka Jin Ying, která odjede studovat do Prahy, kde kdysi žila její babička. Spřátelí se s čínským mladíkem, ten v Praze pobývá už několik let. Při pátrání po stopách ze života své babičky Jin Ying získá ztracený dopis, adresovaný právě babičce Chen Lanxin a podepsaný Ralfem. Záhadou opředený příběh Chen Lanxin a Ralfa v retrospektivách provází celé vyprávění. Jin se nakonec se stařičkým Ralfem setká na tajném místě v centru Staré Prahy, kde se s Chen scházeli. Po celou dobu Jin Ying v pátrání pomáhá její čínský přítel, mladý pár se stále více sbližuje. Vzájemný vztah se však vyvíjí velmi pomalu, protože ani jeden nemá odvahu projevit hlubší cit. 
Romance patří k nejpopulárnějším filmovým žánrům. Lokality hostící milostné příběhy se často stávají jejich symbolem a atraktivním turistickým cílem. Film Jen my víme kde se bude natáčet na Malé Straně a Starém Městě, Prahu zobrazí jako mezinárodní kulturní metropoli, místo setkávání studentů z celého světa. Jen my víme kde má díky svému žánru, prostředí a hvězdnému obsazení obrovský potenciál oslovit miliony čínských diváků. Pro některé z nich se pak dost možná stane motivací k návštěvě Česka.
Natáčení filmu Jen my víme kde se uskuteční v Praze díky investičním pobídkám Státního fondu kinematografie.

Milk and Honey Pictures
Nezávislá filmová produkční společnost Milk and Honey Pictures, s.r.o. (M&HP) vznikla v roce 1996. Zaměřuje se především na mezinárodní koprodukci filmů a televizních minisérií. Spolupracovala například na filmech Děti Duny, Anna Franková nebo pokračování upírského hororu Blade II: Bloodlust. Společnost M&HP má kanceláře v Los Angeles a Praze.
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