OLYMPIÁDA

„...potřetí do téže řeky“

Třináctidílný dokumentární seriál (13x27 min.), vzniklý ve spolupráci České republiky, Řecka a Slovenska v režii George Agathonikiadise, v němž vystupují mj. PETER USTINOV, CARL LEWIS, NELSON MANDELA, NADIA COMANECI, JAN ŽELEZNÝ, PYRROS DIMAS, ALAIN MIMOUN, JACQUES ROGGE, KOFI ANNAN a další světové top celebrity.
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1. Hry antického Řecka
Úvodní díl seriálu vypráví o vzniku olympijských her ve starověkém Řecku, které podle pověsti dal lidem bůh Apollón, aby ukončil strašnou válku, která pustošila Peloponés. Vypráví o tom, jak čtyřleté cykly, olympiády, sjednotily počítání času i o zániku her v období Byzantské říše.

O tom, jaké hry bývaly a co z nich přešlo do dneška, hovoří Stavros Lambrinidis, ředitel Mezinárodního centra olympijského příměří a historikové Kostas Georgousopoulos a Eleftherios Skiadas a olympionici Dana Zátopková, Jan Železný, Ladislav Vízek a Václav Kozák.

2. Rok 1896 a Pierre de Coubertin
O prvních novodobých olympijských hrách, které se uskutečnily v Athénách roku 1896 i o tom, co jim předcházelo. O potřebě člověka moderní průmyslové společnosti vracet se k ideálům starého světa. O tom, co zbylo z ideálů barona Coubertina do dneška a jak se proměnilo olympijské hnutí a rozrostly olympijské hry.

Hovoří Stavros Lambrinidis, ředitel Mezinárodního centra olympijského příměří, předseda řeckého olympijského výboru Lambis Nikolaou, historik Eleftherios Skiadas, novináři Vladimír Drbohlav a Manolis Mavromatis, lékař Jan Hnízdil a olympionici Dana Zátopková a Jan Železný.

3. Athény 2004, návrat ke kořenům

O postoji Řeků k návratu olympijských her do jejich vlasti i o snaze organizátorů uspořádat hry ve smyslu odkazu antiky. Ve vyprávění účastníků budeme svědky toho, když se rozhodovalo o tom, zda Athény dostanou pořadatelství her, či nikoli. Z úst bývalých i současných olympioniků zazní, co si slibují právě od athénských her.

V tomto dílu vystoupí Lambis Nikolaou, předseda Řeckého olympijského výboru, novináři Manolis Mavromatis a Maria Choukli,  Kostas Kartalis, generální tajemník OH Athény 2004, Dora Bakogianni, primátorka Athén, Vaso Papandreou, ministryně výstavby a životního prostředí, výtvarník Panagiotis Gravvalos a bývalí i současní olympionikové: Jan Železný, Roman Šebrle, Mirela Maniani, Imrich Bugár, Dana Zátopková, Nadia Comaneci,  Pyrros Dimas a  Katerina Thanou.

4. Doping, skvrna olympismu
Snaha být lepší než ten druhý s sebou nese i pokušení sáhnout po nečestných prostředcích, ale sportovec se může stát i nevědomou hříčkou v rukou trenérů či funkcionářů a k pozitivnímu dopingovému nálezu může dospět i prostou kombinací léků a potravin.  Tento díl seriálu vypráví o tom, 
jak se proměnil olympijský sport používáním dopingu, kde jsou kořeny tohoto problému i kam až se doping za jakou dobu může dostat.

O problémech dopingu z lékařského hlediska hovoří Jan Hnízdil, Jaroslav Nekola a Jan Chlumský, sportovní novináři Karol Polák, Vladimír Drbohlav a Jaromír Bosák a olympionikové Václav Kozák, Carl Lewis, Ota Zaremba, Vítězslav Mácha,  Martin Doktor, Jan Železný, Roman Šebrle,  Milena Hübnerová-Rezková,  Štěpánka Hilgertová, Lukáš Pollert a Václav Kozák

5. Ekecheiriá, „svatý mír“

Tento díl je obecně vzato o vztahu olympijského hnutí a politiky. Starořecké slovo ekecheiriá znamená v doslovném překladu držet ruce dál od zbraní a charakterizuje stav příměří, „svatého míru“, který byl v antice vyhlašován o všeřeckých národních svátcích na dobu příprav, trvání her i zpáteční cestu. Vyžadoval od městských států zastavení všech sporů a nepřátelství. V nové době se tuto úžasnou myšlenku podařilo poprvé uskutečnit roku 1994 na jeden den v bojujícím Sarajevu. Za ten den bylo naočkováno 10.000 dětí z obou znepřátelených táborů. O její znovuvzkříšení se zasloužil J.A.Samaranch v roce 1993 a za těch deset let se olympijské příměří podařilo uskutečnit už 3x. Řekové věří, že během athénských her to bude počtvrté. Vztah sportu a politiky se ale obráží i ve známé mnichovské tragédii z roku 1972, kdy arabské teroristické komando zaútočilo v olympijské vesnici na izraelské sportovce či na neúčasti sportovců západního světa na OH v Moskvě 1980 či sportovců socialistických zemí v Los Angeles 1984.
Hovoří historici: Kostas Georgosopoulos a Eleftherios Skiadas, dále Stavros Lambrinidis, ředitel Mezinárodního centra olympijského příměří, Kostas Kartalis, generální tajemník OH Athény 2004, Eleni Glykatzi – Arveler, rektorka Evropské univerzity, Nelson Mandela, bývalý prezident Jihoafrické republiky, Boutros Boutros-Ghali, generální tajemník OSN 1992-1997, herec a dramatik Peter Ustinov, redaktoři ČT Vladimír Drbohlav a Jaromír Bosák a sportovci Milena Hübnerová-Rezková,  Petros Galaktopoulos, Vítězslav Mácha, Václav Kozák, Ladislav Vízek, Imrich Bugár a  Jarmila Kratochvílová.

6. Idol, rivalita, láska a přátelství.

Vyprávění o vztazích mezi některými olympijskými legendami minulosti a současnosti zahajuje vztah bezmezného obdivu Carla Lewise k Jessemu Owensovi, oštěpaři Jan Železný a Kostas Katsioudis hovoří o vztazích v oblasti svého sportu. Vrcholem dílu je pak sportovní a lidský vztah Dany a Emila Zátopkových a Emila Zátopka a jeho celoživotního soupeře a přítele Alaina Mimouna.

Hovoří: Carl Lewis, Dana Zátopková, Jan Železný, Kostas Katsioudis, Mirela Maniani,  Alain Mimoun, Vladimír Drbohlav, redaktor ČT.
7. Symboly a suvenýry
Zvláštní pozornost bude věnována vzniku olympijské pochodně pro Athény 2004. Její tvůrce, výtvarník Andreas Varotsos, hovoří o funkčních problémech, s nimiž se musel utkat a porovnává novou pochodeň s některými pochodněmi minulosti. Nahlédneme také do historie tohoto významného olympijského symbolu a představíme vám suvenýry athénských olympijských her, počínaje maskoty přes upomínkové předměty, známky, odznaky, mince a medaile až po šperky.

Zde účinkují:  výtvarníci Andreas Varotsos a Panagiotis Gravvalos, historik Eleftherios Skiadas, předseda MOV Jacques Rogge, Yanna Angelopoulou-Daskalaki, předsedkyně Organizačního výboru Athény 2004, jeden z manažerů, zabývajících se obchodem se suvenýry, Nikos Konstantopoulos a redaktor ČT Vladimír Drbohlav

8.Olympijský jídelníček

Pod toto eufemistické pojmenování spadá velkolepá organizace stravování všech účastníků olympijských her v Athénách 2004, která musí vyjít vstříc nejen požadavkům správné výživy, ale i specifikům národních kuchyní či bezpečnosti potravin před možnou kontaminací zvenčí. Olympijský jídelníček, to je ale i strava sportovců, která se netýká jen olympijských her samých, ale už i období příprav na ně. A patří sem i možná rizika konzumace některých potravin či potravinových doplňků vzhledem k výkonnosti či následným antidopingovým kontrolám.

O tom, jak bude vypadat stravování na OH v Athénách 2004 vyprávějí manažer Makis Fokas, o tom, co kdy jedí vyprávějí sportovci Jan Železný, Remigius Machura, Nikos Kaklamanakis, Ota Zaremba, Rudolf Kraj, Vítězslav Mácha, Lukáš Pollert, o potravinových doplňcích Robert Změlík, o stravě vzpěračů trenér řeckého týmu Christos Iakovou. A o rizicích, plynoucích ze stravy a potravinových doplňků lékaři Jaroslav Kolář a Jan Hnízdil.

9. Nová tvář Athén

Příprava Athén na olympijské hry v roce 2004 bude znamenat proměnu města. Jde nejen o výstavbu nových sportovišť, a to i pro

sporty, které nemají v Řecku příliš velkou tradici, ale také olympijských vesnic a dalšího nutného zázemí. A o zásadní proměnu infrastruktury  města a prakticky celého poloostrova Atika. Nahlédneme rovněž do historie olympijských vesnic a bude se hovořit i o dalším využití objektů po skončení her.

Hovoří olympionici Dana Zátopková, Lukáš Pollert, Jan Železný, Jarmila Kratochvílová, Niki Bakogianni, novináři Manolis Mavromatis a Ioannis Troupis, ministryně výstavby a životního prostředí Vaso Papandreou a Kostas Kartalis, generální tajemník OH Athény  2004.

10. Peníze pro olympijské hry

Olympijské hry jsou nejen největším svátkem sportu, ale také mimořádnou komerční záležitostí. Financování takové události, stejně jako financování sportovců se stává stále náročnější záležitostí, která podle mnohých ohrožuje původní olympijskou myšlenku a její universalismus. Sponzorské peníze jsou nutností, aby tato největší světová shaw mohla být uspořádána, ale mohou se stát paradoxně i problémem do budoucna.

V této části se na obrazovce objeví bývalí i současní olympionici: Štěpánka Hilgertová, Martin Doktor, Václav Kozák, Ladislav Vízek, Dana Zátopková, Imrich Bugár, Vítězslav Mácha, Anton Tkáč, Jan Kůrka, Ota Zaremba, Lukáš Pollert, Robert Změlík, Jan Železný, Jarmila Kratochvílová, lékaři Jaroslav Kolář Jan Hnízdil a Jaroslav Nekola, sportovní komentátoři Karol Polák, Jaromír Bosák a Vladimír Drbohlav, fotograf Herbert Slavík a Vladimír Černušák, jeden z nejstarších členů MOV, reprezentant Slovenské republiky.

11. Bezpečnost sportovců

Tragické zkušenosti z mnichovských her roku 1972 zcela proměnily pojem bezpečnosti na olympijských hrách. Teroristické útoky z 11. září pak přidaly další dimenzi. Zajistit bezpečnost sportovců, ale také desítek tisíc diváků, je specializovaná činnost, která se připravuje několik let dopředu. Kromě zajištění bezpečnosti jde ale také o to, aby sportovci a diváci nebyli zbytečně stresováni bezpečnostními opatřeními. Vyprávění o tom, jak to bude v Athénách roku 2004 střídají vzpomínky pamětníků na Mnichov 1972 a další olympijské hry.

Na obrazovce: olympionici Štěpánka Hilgertová, Václav Kozák, Vítězslav Mácha, Petros Galaktopoulos, Jan Železný, Remigius Machura, Milena Hübnerová-Rezková,  Robert Změlík, Ota Zaremba, Ladislav Vízek, Jarmila Kratochvílová, Nikos Kaklamanakis, Roman Šebrle, Martin Doktor a Lukáš Pollert, novináři Manolis Mavromatis, Jaromír Bosák a Karol Polák, Dimitris Efstathiadis, první náměstek ministra vnitra a Kostas Kartalis, generální tajemník OH Athény 2004, generální tajemník OSN Kofi Annan, Vladimír Černušák, člen MOV a fotograf Herbert Slavík.

12. Harmonie, etika, úspěch

Už v antice se vytvářely profesionální vazby mezi sportovci a vládci, už zde cítili politici potřebu se chlubit jejich výkony, mít je na své straně.

Z jedné strany pokušení stát na výsluní slávy, moci a být bohatý, na druhé psychický stres ze závodů, které se konají jednou za čtyři roky. Co všechno skýtá takový život těm nejlepším na světě? Co jim dává, co jim bere? Jak to myslel s olympijským sportem pan de Coubertin a jak to vypadá dnes.

V tomto díle se objeví olympionici Remigius Machura, Milena Hübnerová-Rezková, Nikos Kaklamanis, Anton Tkáč, Ota Zaremba, Akakios Kakiasvilis, Jan Železný, Jan Kůrka, Kostas Katsioudis, Yorgos Tzelilis, Niki Bakogianni, trenér řeckého olympijského týmu vzpěračů Christos Iakovou, dále sportovci Valerios Leonidi, Václav Kozák, Petros Galaktopoulos, Martin Doktor, Štěpánka Hilgertová, Robert Změlík, Rudolf Kraj a Monica Skanterova-Leonidi, původem Češka, bývalá Miss Moravy a nyní manželka mnohonásobného vzpěračského šampiona Leonidise.

13. Hry v televizi

Olympijské hry jsou nejsložitější přenosovou operací současného sportovního světa a dokonce ani ty největší země už dnes nejsou schopny beze zbytku zajistit snímání a vysílání všech sportů do celého světa vlastními silami. Proto se na nich dílčím způsobem podílejí vybrané televizní společnosti z různých zemí včetně přenosové techniky. O tom, jak to bývalo v minulosti i jak to bude v Athénách i o tom, co znamenají olympijské hry pro sportovního komentátora, hovoří závěrečný díl seriálu.

V něm vystoupí elita sportovních žurnalistů z Řecka (Ioannis Troouppis a Maria Choukli z ERT, publicista Manolis Mavromatis), Slovenska (Karol Polák) a Česka (fotograf Herbert Slavík a čtyřlístek osobností z Redakce sportu ČT – Vladimír Drbohlav, Petr Vichnar, Jaromír Bosák a režisér Charilaos Karadžos, mimochodem také řeckého původu) a přední olympionici Milena Hübnerová-Rezková, Štěpánka Hilgertová, Robert Změlík, Remigius Machura, Lukáš Pollert, Martin Doktor a Nikos Kaklamanis.
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Vznikol nový koprodukčný česko-grécko-slovenský 

dokumentárny seriál OLYMPIÁDA

11. ročník Medzinárodnej prehliadky filmu, televízie a videa Febiofest 2004 sa stal miestom slovenskej premiéry trinásťdielneho koprodukčného česko-grécko-slovenského dokumentárneho seriálu Olympiáda (... po tretíkrát do tej istej rieky) gréckeho režiséra George Agathonikiadisa. Febiofest počas svojho trvania v Bratislave uviedol na piatich projekciách všetky dielu seriálu, rozdelené do piatich blokov. Slovenským koproducentom projektu je Slovenský filmový ústav (SFÚ). 

Dokumentárny seriál Olympiáda (... po tretíkrát do tej istej rieky) rozpráva v rozsahu trinástich dielov na ploche približne tridsiatich minút o olympijských hrách z rôznych aspektov. Projekt je zameraný nielen na faktografiu olympijských hier, ale načrtáva aj filozofiu olympiády. Pomenováva pozitívne, ale aj tienisté stránky olympijských hier. Jednotlivé diely seriálu hovoria o vzniku olympijských hier, ich histórii, politike, symboloch, ale aj o prípravách na tohtoročné Olympijské hry v Aténach v auguste 2004. Časti seriálu nesú názvy Hry antického Grécka; Rok 1896 a Pierre de Coubertin; Atény 2004, návrat ku koreňom; Doping, škvrna olympionizmu; Ekecheiriá, „svätý mier“; Idol, rivalita, láska a priateľstvo; Symboly a suveníry; Olympijský jedálníček; Nová tvár Atén; Peniaze pre olympijské hry; Bezpečnosť športovcov; Harmónia, etika, úspech a Hry v televízii. 

V seriáli vystupujú rôzni významní ľudia zo športovej oblasti, ale aj ďalšie populárne osobnosti, medzi inými napríklad Peter Ustinov, Carl Lewis, Nelson Mandela, Nadia Comaneci, Jan Železný, Kofi Annan a ďalší. Slovensko v seriáli zastupujú napríklad športový komentátor Karol Polák, bývalý olympionik v cyklistike Anton Tkáč, olympijský víťaz z OH Montreal 1976 a člen Výkonného výboru SOV a jeden z najstarších členov MOV, slovenský reprezentant  Vladimír Černušák. 

Olympiáda (... po tretíkrát do tej istej rieky) nie je jediným projektom, ktorý SFÚ   koprodukuje. V minulosti bol SFÚ koproducentom filmov Na krásnom modrom Dunaji (1994) režiséra Štefana Semjana či Papierové hlavy (1995) režiséra Dušana Hanáka. Z rozpracovaných projektov v súčasnosti je SFÚ koprodukčným partnerom široko koncipovaného strihového projektu Intolerancia režiséra Dušana Hanáka a filmu Dvaja majstri, čo je pilotný titul k trinásťdielnemu dokumentárnemu cyklu Rudolfa Urca Čarovný svet animovaného filmu. Nemenej zaujímavou koprodukciou je tiež už rozpracovaný projekt Traja o troch. Bude pozostávať z troch dokumentárnych filmov, z ktorých každý bude pohľadom na tvorivú a životnú skúsenosť slovenských režisérov 60-tych rokov Dušana Hanáka, Ela Havettu a Juraja Jakubiska v režijnom prevedení tiež troch generačne príbuzných režisérov Juraja Johanidesa, Mira Šindelku a Martina Šulíka. SFÚ bol aj koproducentom cyklu spravodajských filmov Letopisy, ktoré režijne pripravovala Marcela Plítková. V minulom roku z nich vznikol strihový dokument Čo odvial čas... v réžii Marcely Plítkovej a Yvonne Hanúskovej, ktorý SFÚ ako koproducent uviedol v premiére pri príležitosti 40. výročia svojho vzniku. 

Kontakt: Simona Nôtová-Tušerová, Slovenský filmový ústav, 

tel. 02/57 10 15 11, tel./fax: 52 73 32 14, e-mail: filmsk@sfu.sk
