VŠIVÁCI
Všiváci jsou rozvětveným příběhem dvou bratrů. Miki (Jiří Langmajer) je špičkový neurochirurg, který se ale utápí se v bludném kruhu operací, alkoholu, milostných avantýr a nevěr. Jeho horkokrevný bratr Ricky (Ondřej Vetchý) se vrátil z české mise v Afghánistánu. Na plné čáře prohrává svůj boj s dluhy i s návratem k normálnímu životu. Navíc pečuje o své dvě dcery – o malou Maty (Rebeka) a dospívající Rózu (Tereza Voříšková). S tím mu pomáhá jeho matka, kterou skvěle ztvárnila Iva Janžurová. 

S osudy bratrů se pak prolínají příběhy dalších postav – Mikiho kolegy a jeho ženy, Richardova spolubojovníka z Afghánistánu Oldy (Ondřej Malý) a dvou kamarádů Vency a Emana (Jiří Mádl, Kryštof Hádek), které Richard a Olda chtějí využít ve svých plánech na získání peněz.
Každý se někdy musel zachovat jako Všivák. 
„Všiváci vyprávějí o vztahu dvou bratrů Rohanů, jejichž cesty se kdesi v mládí rozešly a v jejich zralém věku se k sobě přibližují a nakonec i protnou. Jeden z bratrů je sám, druhý se snaží udržet pohromadě svou rodinu. A protože oba své potíže řeší až za hranu možného, vzniká zde prostor pro komedii i drama,“ přibližuje film režisér Roman Kašparovský.

Děj filmu se odehrává ve třech časových rovinách, hlavní postavy proto hrají dva až tři herci. Maminku obou bratrů hrají Iva Janžurová a v časovém posunu její skutečná dcera Sabina Remundová. 
Ve filmu nechybí ani válečný život jednoho z bratrů. Vojenské scény se kvůli maximální autentičnosti natáčely přímo v Afghánistánu, v provincii Lógar na základně Shank u české vojenské mise, kde štáb strávil plné dva týdny. „Život tady je velmi intenzivní. Dostali jsme v kondenzované formě velikou masáž,“ shrnuje zážitky Ondřej Vetchý. A představuje svou postavu:“Ten člověk tady odváděl skvěle svou práci, měl zde své nejlepší přátele. Nuceně se vrací do civilu, protože se musí starat o dvě děti. Není na to zdaleka tak dobře vybavený a připravený, jako byl na svoji práci vojáka.  Musí se vyrovnat i s tím, že věci v jeho životě už nejsou direktivní, naráží na předsudky většinové společnosti a stává se z něj loser.“
Košatý příběh Všiváků přinesl i další zajímavé momenty. V průběhu natáčení filmaři přímo na ulici zapálili novinový stánek, nechali viset Kryštofa Hádka za jednu ruku ze střechy čtyřpatrového domu v Karlíně, přepadli banku, nabarvili králíka na modro a Ondřeji Vetchému umožnili létat vzduchem. Výkon herců režisér Roman Kašparovský popsal: “Všechny kaskadérské akce před kamerou byly na bedrech herců, ukázali nejen vynikající herecké výkony, ale i odvahu. Kaskadéry jsme využili nakonec jen v těch scénách, kde šlo opravdu o život. Ty jsme hercům museli zakázat.“

Producentem filmu je společnost Axman Production, koproducentem je Česká televize a FAMU. Distributorem filmu je Bontonfilm. Film byl podpořen Státním fondem ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie a vznikl pod záštitou ministra obrany Alexandra Vondry. Premiéra je 19. června 2014.
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