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Tisková zpráva

Nová česká komedie hořká jako Silný kafe vstupuje za měsíc do českých  kin!

29. dubna 2004 vstoupí do  českých a moravských kin nová česká komedie „Silný kafe.“ 

Svěží letní komedie o prázdninovém výletu na lodích vznikala od počátku se záměrem natočit nekonvenční komedii především pro mladé diváky, komedii o mladých lidech, vztazích, groteskních i závažných situacích z našeho hořko-sladkého života. Islandský režisér Börkur Gunnarsson, bývalý student pražské FAMU, spolu s producentem Vratislavem Šlajerem a mladými herci natočili mladý a svěží film. 

„Chtěli jsme natočit film o životě kolem nás a protože nás ten život baví, je to komedie“ říká režisér.

Světová premiéra filmu se uskuteční 29. dubna v Praze a budou následovat  premiéry v dalších  evropských zemích, v Polsku, Maďarsku, Slovensku a na Islandu. 

Režisér Börkur Gunnarsson vsadil na mladé talentované herce. Do hlavních rolích obsadil nové  herecké tváře s divadelními i filmovými zkušenostmi Martina Hofmanna, Markétu Coufalovou, Kaisu Elramly, Žána  Loose, Jiřího Ployhara a Ladislava Hampla.  Generaci rodičů ve filmu  ztvárnili Jiří Lábus a Hana Maciuchová.

Zajímavá je i hudba která ve filmu zazní. Jde o mladé a progresivní skupiny jako Southpaw, Nierika, Roe-deer a další. „Je tam jeden hit za druhým“, říká producent.

„Silný kafe“ původně vznikalo pod pracovním názvem „Návrat do školy“, později „Nevstoupíš dvakrát“. Natáčení komedie probíhalo v Čechách od léta 2002 do podzimu 2003 v produkční společnosti  Bionaut Films Vratislava Šlajera, producenta snímků Smradi, Hry Prachu a Žralok v hlavě.

„Je to film o malých věcech, natočený s malým štábem a s malým rozpočtem. Návštěvnost ale bude velká!“ směje se režisér.
Nově zvlněná, hořká i sladká, hudbou nabitá komedie.

Bude to Silný kafe!

