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Tisková zpráva

Vychází soundtrack k filmu Silný kafe!

Ve vybraných kinech* bude soundtrack k dostání ZDARMA ke dvěma vstupenkám na film Silný kafe.

(platí v předprodeji i po premiéře do vyčerpání zásob)

Křest soundtracku se uskuteční dne 28. 4. ve středu ve 20h v kině Aero. 

Křest, hudba, film, večírek.

Ve středu 28. 4. se uskuteční křest nového cd – soundtracku k filmu Silný kafe, za účasti všech kapel a tvůrců filmu. 

Soundtrack vydává Bionaut Films ve spolupráci s Rádiem 1. Na dramaturgii soundtracku se podíleli Saša Michailidis, programový ředitel pražského Radia 1 a Ondřej Ježek, zvukový mistr filmu Silný kafe. Na cd se tak potkává několik mladých a progresivních českých skupin jako Southpaw, Nierika, Roe-deer, November 2nd, Ectasy of St. Theresa, OTK (držitel Zlatého Anděl v sekci alternativní hudba) a další. Hudbu již klasicky doplňují „hlášky“ z filmu.

„Myslím že se soundtrack opravdu podařil. Je tam jeden hit za druhým a přitom jsou to všechno skvělé a neoposlouchané písničky“, říká producent.

Hudba s filmem skvěle sedí. Režisér Borkur Gunnarsson říká o filmu Silný kafe: „Chtěli jsme natočit film o životě kolem nás a protože nás ten život baví, je to komedie.“            A takový je i soundtrack. „Chtěli jsme aby si divák hudbu z filmu opravdu užil, proto každý kdo přijde na film do kin Palace Cinemas dostane ke dvěma vstupenkách soundtrack zdarma, aby si tak mohl vzít kus filmu s sebou domů“ doplňuje producent. 

Světová premiéra filmu se uskuteční 29. dubna v Praze.

Bude to Silný kafe!

* v síti kin Palace Cinemas v Praze a Brně.

