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Tři bratři (Vojtěch Dyk, Tomáš Klus, Zdeněk Piškula) se vydávají do světa na zkušenou, aby si našli nevěsty a rodiče jim mohli předat hospodářství.

Sourozenci při svém putování vstupují do slavných pohádek, ve kterých je čeká mnoho nástrah, nečekaných příhod a snad také láska… 

Filmová pohádka Tři bratři nabízí spoustu dobrodružství, překvapivých situací, ale také laskavého humoru. Děj filmu, včetně známých a oblíbených písniček, které ve filmu zazní, pochází z pera Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. 

Režie se ujal Jan Svěrák, který již dlouho hledal vhodný pohádkový námět, na kterém by mohl spolupracovat se svým otcem. Nabídku podílet se na filmu jednoho z nejúspěšnějších českých režisérů posledních let přijali Tomáš Klus, Vojtěch Dyk, Zdeněk Piškula, Oldřich Kaiser, Jiří Lábus, Ivana Chýlková, Bolek Polívka a mnoho dalších skvělých herců. 


Premiéra:

    
 14.8.2014
Originální název:              Tři Bratři
Produkce:
 Česká republika/Dánsko 2014
Formát: 
                
 ŠUP /1:2,35/,  2D digital 
Žánr: 
   pohádka  
Stopáž: 

  
 86  minut
Přístupnost:  
    
 přístupný
Režie: 

             Jan Svěrák
Scenář: 

    
 Zdeněk Svěrák
Kamera:

   
 Vladimír Smutný
Střih:
   

 Alois Fišárek
   
Hudba:                                   Jaroslav Uhlíř, Michal Novinski
Hrají:                                    Tomáš Klus, Vojtěch Dyk, Zdeněk Piškula, Jiří Lábus, Zuzana Norisová, David Matásek, Ivana  

Chýlková, Oldřich Kaiser, Miroslav Táborský, Zdeněk Svěrák, Bolek Polívka, Miroslav Vladyka, Miroslav Hanuš, Oldřich Vlach a další.       
Internet:                              http://www.bioscop.cz/_web/film/tri-bratri; http://www.3bratri.cz/
Facebook: 
https://www.facebook.com/tribratri
Trailer: 
https://www.youtube.com/watch?v=w4T_emKtdew  
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