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Praha poprvé dějištěm čínského filmu – romance Jen my víme kde k nám přiláká asijské turisty
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Romance o lásce dvou mladých lidí z Dálného východu s pracovním názvem Jen my víme kde (Somewhere Only We Know) je prvním čínským celovečerním filmem realizovaným v České republice. Od konce června do půlky srpna jej v Praze, v idylických kulisách Starého Města, Malé Strany a v dalších lokacích, natáčí slavná režisérka, scenáristka a herečka Sü Ťing-lej. 
Milostný příběh zasazený do dvou časových rovin se původně měl odehrávat v Paříži, čínská produkční společnost Kaila Pictures si však nakonec vybrala Prahu. Proč? „Česká republika má svou vlastní osobitou kulturu, to byl ten nejdůležitější faktor, když jsme se rozhodovali, kde natáčet. Navíc máme velmi silnou podporu ze strany Velvyslanectví České republiky a České filmové komise, zprostředkovali nám setkání s několika tuzemskými produkcemi. Nakonec jsme si coby koprodukčního partnera vybrali Milk & Honey Pictures a myslím, že to byla opravdu dobrá volba,“ odpovídá producent Jackie Jiao.
„Před rokem jsme otevřeli vlastní zastoupení v Šanghaji, a jak se nyní ukazuje, byl to správný krok. Samozřejmě nás těší, že koproducentem prvního čínského celovečerního filmu natáčeného v České republice se stala právě naše společnost. Velmi příjemným překvapením je bezproblémová a upřímná komunikace od samého začátku spolupráce,“ reaguje Tomáš Krejčí z filmové produkční společnosti Milk & Honey Pictures.
Jméno Sü Ťing-lej, která film Jen my víme kde nejen režíruje, ale je také autorkou scénáře, koproducentkou a ztvárnila jednu z rolí, zaručuje, že snímek se po své valentýnské premiéře 14. února stane kasovním trhákem s milionovou návštěvností. Obrovský zájem vzbudilo už samotné natáčení. Postřehy Sü Ťing-lej na sociální síti Weibo (čínský Twitter) si bezprostředně po zveřejnění přečetlo přes 200 milionů lidí a necelých 6 milionů ho komentovalo. Není divu, Sü Ťing-lej patří k největším hvězdám současné Číny. Dosud natočila pět celovečerních filmů, za které získala řadu prestižních domácích i mezinárodních ocenění a které v Číně vidělo přes 97 milionů diváků. Prahu navštívila poprvé, a jak říká producent Jackie Jiao, do české metropole se zamilovala, chce se sem brzy vrátit a odpočívat při toulkách historickým centrem. Kromě Sü Ťing-lej se v Jen my víme kde objeví Wu Yifan, aktuálně jeden z nejopěvovanějších idolů čínské mládeže, a také hvězdní Wang Likun a Re Yizha.
Na filmu Jen my víme kde s čínskými tvůrci spolupracují čeští filmaři, například architekt Milan Býček, kostýmní výtvarnice Katarína Hollá a další zkušení profesionálové. Pro obě strany jde o první spolupráci, jak v reálu funguje, přibližuje Jackie Jiao: „Záhy jsme si vybudovali velmi efektivní systém dorozumívání mezi českými a čínskými členy štábu. Na place používáme většinou angličtinu, v osobních rozhovorech se občas objeví i několik jednoduchých českých a čínských slov. Mám pocit, že si to všichni náležitě užívají.“ 

Dá se předpokládat, že film Jen my víme kde přiláká do České republiky nejen další čínské produkce, ale především turisty. Dosavadní zkušenosti totiž potvrzují, že asijští diváci rádi navštěvují místa, kde se odehrává jejich oblíbený film. Praha by se tak pro ně v dohledné době mohla stát vyhledávanou turistickou destinací. 
Hlavní hrdinkou romantického příběhu je čínská dívka Ťin Jing, která odjede studovat do Prahy, kde kdysi žila její babička. Spřátelí se s čínským mladíkem, ten v Praze pobývá už několik let. Při pátrání po stopách ze života své babičky Jin Ying získá ztracený dopis, adresovaný právě babičce Chen Lanxin a podepsaný Ralfem. Záhadou opředený příběh Chen Lanxin a Ralfa v retrospektivách provází celé vyprávění. Jin se nakonec se stařičkým Ralfem setká na tajném místě v centru Staré Prahy, kde se s Chen scházeli. Po celou dobu Jin Ying v pátrání pomáhá její čínský přítel, mladý pár se stále více sbližuje. Vzájemný vztah se však vyvíjí velmi pomalu, protože ani jeden nemá odvahu projevit hlubší cit… 
Natáčení filmu Jen my víme kde v Praze podpořily investiční pobídky Státního fondu kinematografie.

Milk and Honey Pictures
Nezávislá filmová produkční společnost Milk and Honey Pictures, s.r.o. (M&HP) vznikla v roce 1996. Zaměřuje se především na mezinárodní koprodukci filmů a televizních minisérií. Spolupracovala například na filmech Děti Duny, Anna Franková nebo pokračování upírského hororu Blade II: Bloodlust. Společnost M&HP má kanceláře v Los Angeles a Praze.
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