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Až v pekle nebude místo, mrtví vyjdou na zem

Scénář   : James Gunn, George A. Romero

Režie     : Zack Snyder

Kamera : Matthew F. Leonetti, ASC
Hudba   : Tyler Bates

Hrají     : Sarah Polley, Ving Rhames, Jake Weber, Mekhi Phifer

Zdravotní sestra Ana Clark (Sarah Polley), policista Kenneth (Ving Rhames), prodavač elektroniky Michael (Jake Weber) a pouliční chuligán (Mekhi Phifer) se svou těhotnou přítelkyní jsou hlavními postavami v apokalyptickém zombie hororu natočeném podle klasické filmové předlohy George Romera, Úsvit mrtvých. 

Svět zachvátila nevysvětlitelná epidemie, která likviduje světovou populaci – avšak mrtví neumírají! Stávají se zombiemi, kteří se potulují po městě a hledají každou příležitost, kde by se dostali k masu a krvi zbylé hrstky dosud živých lidí. Kde a jak to všechno začalo, nikdo neví.

Otrhaná a zubožená skupina těch, kteří zatím přežili v jednom wisconsinském městě, našla úkryt  ve velkém obchodním středisku. Zde se tito lidé musejí jednak učit jak se bránit před vzrůstající hordou zombií, ale především musí vyřešit problém vlastního soužití v uzavřeném prostoru a společně připravit plán co dál. Venku už nic nepřipomíná někdejší svět. Situace se zdá bezvýchodnou, a tak skupina hledá riskantní cestu z obklíčení.

Film Soumrak mrtvých režíruje Zack Snyder podle scénáře Jamese Gunna, producentem filmu je Richard P. Rubinstein, Marc Abraham a Eric Newman. James Gunn napsal scénář podle předlohy slavného hororu George A. Romera (Dawn of the Dead) z roku 1978.
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