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Keanu Reeves a Willem Dafoe v akčním filmu, kde se kácí les a kde ve velkém létají třísky. A který přináší čistou radost ze stylové akční jízdy, jaká v kině dlouho nebyla. Oba jsou nájemní zabijáci, staří a dobří přátelé a teď se postaví proti sobě. 

Říká se: "Nedráždi hada bosou nohou". John Wick je zabiják na odpočinku, přesně ten typ chlápka, kterému je lepší se vyhnout. Vloupat se mu do domu, ukrást auto a zabít milovaného psa, to se prostě nemělo stát. Střední zlodějíčkové to nevědí, jejich bossové v podsvětí ale ano. Když zjistí, komu, že patří ta krásná ukradená kára, zavládne lehká nervozita a těžká hysterie. Je třeba hned jednat. Takže zatímco se John Wick vydává na svou drsnou vendetu, stává se zároveň terčem svých bývalých kolegů  - nájemných zabijáků.

[bookmark: _GoBack]John Wick jakoby vzniknul na objednávku fanoušků akčního žánru. Bez zbytečných kliček střídá jednu nápaditou akci za druhou, oplývá stylem a energií a po právu nabízí otázku: Budeme svědky velkého návratu Keanu Reevese na výsluní? Zatím to tak vypadá. John Wick je stejně uhrančivý a věcně sarkastický jako Constantine, nebezpečně rychlý a k tomu chirurgicky přesný jako Neo. Účast Reevese a Dafoe v jednom filmu navíc přinese na plátno charisma v hodnotě minimálně 150%, jež bude s každým vystřeleným nábojem nebo hláškou ještě stoupat.

Keanu Reeves navíc všechny nebezpečné scény natáčel sám, bez kaskadérů: „Všechno to dělal sám,“ říká producent Basil Iwanyk. „Všechny skoky, střelby z normálních i automatických zbraní, řízení, skoky z budov... všude uvidíte jedině jeho.“ 
A na konci filmu za ním zůstane téměř stovka mrtvol. „Ve filmu je zabito 95 lidí,“ konstatuje Basil Iwanyk. „Snažili jsme se stanovit si číslo, kolik lidí můžete z oprávněného rozhořčení zabít za to, že vám zabili psa a vyplenili dům. A došli jsme k počtu devadesát pět.“ 
Naštvat Keanu Reevese se zkrátka nevyplácí.  
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