Tisková zpráva

     


          6.11.2014     

Česko-německý film Schmitke se po úspěšné světové premiéře na MFF v Jižní Koreji představuje na festivalu v Cottbusu
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Schmitke, nízkorozpočtový absolventský film režiséra Štěpána Altrichtera, má za sebou říjnovou světovou premiéru na mezinárodním filmovém festivalu v Busanu v Jižní Koreji. Mysteriózní detektivka o pátrání po chuti do života na vrcholcích Krušných hor byla zařazena mezi 35 filmů z 29 zemí v čím dál tím kreativnější sekci Flash Forward (výběr neasijských snímků režisérů, kteří dosud natočili maximálně dva filmy). „Z přijetí našeho filmu korejským publikem jsme nadšení. Velmi nás překvapilo, jak chytře diváci reagovali během diskuse po projekci a jak přes všechny kulturní rozdíly porozuměli našemu filmu. Potěšující byl i fakt, že všechny projekce byly vyprodané,“ reagoval producent filmu Tomáš Vach.
„Trochu jsem se obával, že našemu malému, prapodivnému příběhu s typicky českými náznaky a humorem v Asii nemůžou porozumět, hlavně když se tam míchala čeština s němčinou, podtitulkovaná angličtinou a ještě jednou přetitulkovaná korejštinou. K mému velkému údivu si však Korejci Mister Schmiteké, jak mu říkali, neuvěřitelně oblíbili. Až jsem mu i trochu záviděl, tomu starému dědkovi. A tak se v Koreji při pohledu na davy nadšených fanoušků (hlavně fanynek) zrodila myšlenka Schmitkeho – seriálu. Pracujeme nyní na rozšíření tohoto záhadného příběhu z českého pohraničí do jakéhosi prvního českého Twin Peaks. Myslím, že to bude dost bomba. Netflix, HBO, ČT... Přijímáme nabídky!“ dodal s úsměvem režisér Štěpán Altrichter.

Nebývale kladné ohlasy film Schmitke zaznamenal nejen u diváků, ale i v médiích: „Schmitke je typickou jemnou evropskou komedií, která spoléhá na ironii a zvláštní náhody. Svými záblesky absurdity občas připomíná skandinávskou kinematografii a v první polovině se veze v nekonvenčním rytmu, který je podpořen vhodně zvoleným netypickým soundtrackem. Technicky kreativní a jednotně vynikající Schmitke je zřejmě budoucím festivalovým hitem. A promítání ve vybraných evropských kinech vypadá velmi pravděpodobně,“ zaznělo v recenzi The Hollywood Reporter.
Německá premiéra filmu Schmitke se odehraje na festivalu v Cottbusu, který se koná od 4. do 11. listopadu. Snímek bude promítnut v sekci Spectrum věnované nezávislým filmům, kde soutěží o nejlepší debut, a je také v užším výběru pro cenu Dialog, která se uděluje filmům nejlépe vystihujícím mezikulturní rozdíly a jazykovou bariéru.
Příběh neotřele a originálně vyprávěného filmu se odehrává v současném Německu a Česku, jeho hlavní část pak na pomezí – v malém městečku uprostřed lesů na hřebenech Krušných hor. S lehkým komediálním nadhledem nabízí mix napínavé detektivní zápletky s místy až dokumentárně realistickým pohledem na dnešní Sudety. Hlavní postavou je stárnoucí inženýr Julius Schmitke. A také Krušné hory, které byly, stejně jako Schmitke, už téměř úplně prázdné a zničené, ale v současnosti se dávají znovu dohromady a život se do nich pomalu ale jistě vrací.

Štěpán Altrichter, mladý český režisér žijící v Berlíně, si ke spolupráci přizval mezinárodní tým talentovaných tvůrců, jako je například rumunský kameraman Cristian Pîrjol, který spolupracuje na filmových projektech iránsko-francouzské režisérky Marjane Satrapi. Roli Julia Schmitkeho ztvárnil zkušený německý divadelní a filmový herec Peter Kurth, který čerstvě získal divadelní cenu kritiků pro nejlepšího herce v adaptaci Čechova Strýčka Váni. Z českých známých jmen ve filmu hrají Helena Dvořáková, Jakub Žáček a Petr Vršek. 

Film Schmitke momentálně hledá svého distributora.
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