Tisková zpráva ze dne: 12.11.2014

VÝJIMEČNÝ KONCERT BIG BEAT DE LUXE V LUCERNĚ
24.11.2014 – VELKÝ SÁL LUCERNY
www.bigbeatdeluxe.cz

Palác Lucerna vás zve na jedinečný hudební koncert Big Beat de Luxe, kde se v pondělí 24. listopadu od 20:00 potkají na jednom pódiu legendy českého, slovenského a polského bigbítu.

Více než dvouhodinový koncert ve třech dějstvích uvede artrockový Blue Effect, který se pod taktovkou skvělého kytaristy Radima Hladíka objevuje už 40 let ve více sestavách, jinak také s pozdějšími hvězdami jako Vladimír Mišík, David Koller, Lešek Semelka či Luboš Pospíšil. Druhá část koncertu bude patřit skupině Collegium Musicum a jejich společnému projektu s Pavlom Hammelom Zelená pošta. Skupina je od roku 1969 domovským přístavem Mariána Vargy. Z původní sestavy, ve které kapela nahrála přelomové album „Konvergenie“ chybí už jen bubeník Dušan Hájek, kterého nahradí slovenská jednička mezi bubeníky – Martin Valihora. Samozřejmě v sestavě nebudou chybět famózní kytarista Fero Griglák a baskytarista Fedor Frešo. Poslední 50-minutovka opojí exkluzivní sestava Legendary Group v unikátním složení.

THE LEGENDARY GROUP
Józef Skrzek (Polsko) – multiinstrumentalista, zpěvák a skladatel slavné skupiny SBB /Search, Break, Build/, která je od roku 1971 lídrem na polské scéně progresivního rocku. 
Vladimír Mišík (CZ) – kterého zlidovělé skladby „Variance na renesanční téma“ anebo „Stříhali dohola malého chlapečka“ jsou klenoty rockovo-bigbítové éry v bývalém Československu.
Radim Hladík (CZ) – kdysi šokoval publikum různými triky – hraní s kytarou za krkem, jako první v Československu používal technické vymoženosti – booster, feedback – zpětnou vazbu, anebo wahwah pedál – tzv. kvákadlo.
Marián Varga (SK) – pro nás objevil nové světy originálních zvuků Hammond-u s rotujícím Leslie reproduktorem. Artrockový svět měl Keitha Emersona anebo Iona Lorda – za železnou oponou v Československu však hrál na Hammondy Marián Varga – a hrál pořádně nahlas.
Pavol Hammel (SK) – je bard, jehož hlas zní v hymnech slovenského rocku – jestli už s kapelou Prúdy a Mariánem Vargou: „Zvoňte, zvoňte“, „Smutná ranná elektička“... anebo během své sólové kariéry „Medulienka“, „Cirkus leto“...

Vstupenky v rozmezí 450 Kč až 1490 Kč na výjimečný koncert v Lucerně lze zakoupit v síti Ticketpro.
[bookmark: _GoBack]
PROGRAM BIG BEAT DE LUXE:
BLUE EFFECT feat. Radim Hladík (CZ)
Zelená Pošta – COLLEGIUM MUSICIM a Pavol Hammel (SK)
Marián Varga / Pavol Hammel / Fedor Frešo / Fero Griglák / Martin Valihora
THE LEGENDARY GROUP (CZ, SK, PL)
Józef Skrzek  (Polsko), Vladimír Mišík (CZ), Radim Hladík  (CZ), Marián Varga  (SK), Pavol Hammel (SK)

Kontakt pro média: Andrej Štůla, tel.: 603 449 888, andrej@lucerna.cz 
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