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Hvězda světového filmu Leila Hatami povede tři workshopy v Prague Film School od 10. do 12. 2. 
Jedinečnou příležitostí k osobnímu setkání se slavnou íránskou herečkou Leilou Hatami, držitelkou ceny za nejlepší ženský herecký výkon na Berlinale 2011 a na MFF Karlovy Vary 2012, budou workshopy pořádané v Prague Film School 10., 11. a 12. 2. Leila Hatami se při nich zaměří na různé přístupy k režírování – z perspektivy režisérské a herecké. Závěrečný workshop 12. 2. je určen především studentům herectví a filmové tvorby, kdy za supervize Leily Hatami budou studenti filmové tvorby režírovat studenty herectví. Workshopy jsou otevřeny veřejnosti, ovšem počet míst je omezen – bližší informace a rezervaci zájemci získají na adrese: info@filmstudies.cz.
Prague Film School v únoru spustila sérii filmových workshopů. Prvního se zúčastnila Helena Třeštíková a promítal se její oceňovaný dokument Katka. Po třech workshopech s Leilou Hatami 10. – 12. 2. je 19. 2. na programu setkání s ředitelkou festivalu Jeden svět Hanou Kulhánkovou a 26. 2. režisérka Lucie Králová představí svůj dokument Ztracená dovolená.
„Pravidelně k nám do Prague Film School zveme řadu významných filmových tvůrců a herců na speciální workshopy, které pro naše studenty slouží jako inspirace a umožňují jim lépe porozumět umění filmu z různých perspektiv. Jsme velmi potěšení, že Leila Hatami přijala naše pozvání a povede řadu workshopů právě pro naše studenty,“ konstatoval zakladatel a ředitel školy Tomas Krasauskas.
Leila Hatami do Prahy přijíždí na pozvání Prague Film School a Festivalu íránských filmů, v rámci kterého bude v pátek 13. 2. od 20.30 h ve velkém sále pražského kina Světozor uveden film Rozchod Nadera a Simin. Leila Hatami se projekce zúčastní a po jejím skončení bude besedovat s diváky. Rozchod Nadera a Simin získal Oscara a Zlatý glóbus za nejlepší cizojazyčný film a Zlatého medvěda z Berlinale, Leila Hatami bravurně ztvárnila hlavní ženskou hrdinku Simin.

Leila Hatami 

Leila Hatami se narodila 1. října 1972 v Teheránu jako dcera režiséra Ali Hatamiho a herečky Zari Khoshkam. Po studiu na střední škole se přestěhovala do Lausanne ve Švýcarsku, kde studovala elektro-inženýrství na švýcarském federálním technologickém institutu, po dvou letech přešla na studium francouzské literatury. Kromě rodné perštiny mluví francouzsky, anglicky a německy. Jejím prvním filmem byl v roce 1997 snímek Leila režiséra Dariushe Mehrjui, ve které jí sekundoval její budoucí manžel, herec Ali Mosaffa. Nejúspěšnějším filmem Leily Hatami je Rozchod Nadera a Simin, který v roce 2012 získal Oscara za nejlepší cizojazyčný film. V roce 2014 byla členkou hlavní poroty na festivalu v Cannes.
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