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King Kong (2005)

Oscarový režisér Peter Jackson si splnil dětský sen, když znovu přivedl na filmové plátno King Konga. Nejvíce ho ovlivnila slavná verze z roku 1933, tam ostatně i svojí verzi této filmové klasiky situoval. Nejslavnější monstrum filmové historie tak prožívá úžasný návrat pomocí režiséra, který dokáže skloubit nejmodernější trikové efekty s velkolepou výpravou, zajímavými postavami a strhujícím příběhem. To všechno má i King Kong, král divočiny, který se vinou své výjimečnosti ocitne v New Yorku, kde se naplní jeho tragický osud.

Režie:  PeterJackson 
Hrají: Naomi Watts, Adrian Brody, Jack Black, Andy Serkis a další

Synopse: Skupina filmařů se vydává do Tichomoří hledat legendární Skull Island, na němž podle pověstí kdysi žilo gigantické monstrum jménem Kong. Výprava, v níž figurují excentrický režisér Carl Denham (Jack Black - ŠKOLA ROKU, TĚŽCE ZAMILOVÁN), krásná Ann Darrow (Naomi Watts - KRUH, 21 GRAMŮ) a scenárista Jack Driscoll (oscarový Adrien Brody - PIANISTA, VESNICE), tajemný ostrov skutečně nalezne a přistane na něm. Bohužel monstrum, o němž chtěli natočit hraný dokument, stále žije společně s řadou dalších prehistorických živočichů, kteří je začnou vážně ohrožovat na životě. V největším nebezpečí se ocitá Ann, kterou unesou zdejší domorodci a v rámci tradičního rituálu ji chtějí obětovat právě King Kongovi. Ten se však tváří v tvář křehké blondýnce zachová zcela nečekaně.

Délka: 187 min
Cena: 599 Kč (Steelbook BD)
Trailer: www.youtube.com/watch?v=V00s34PFHVo

Více informací: www.bontonfilm.cz, www.facebook.com/novinky.film
Pro další informace o nosičích filmové distribuce Bontonfilm nás neváhejte kontaktovat. Fotografie v tiskové kvalitě naleznete na www.2media.cz.

