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          2. apríl 2015
Filmotéka v ocenenom Kine Lumière slávi svoje prvé výročie filmami podľa výberu divákov
Kino Lumière je stánkom kvalitného svetového i slovenského filmu a oslovuje široké spektrum divákov. V apríli minulého roka rozšírilo svoju dramaturgiu o archívne diela, ktoré uvádza Filmotéka s podtitulom Študijná sála Slovenského filmového ústavu (SFÚ). Divákom ponúka filmy z histórie kinematografie, ktorých kvalitu overil čas, a za rok svojej existencie si získala skalných priaznivcov.
Filmotéka premieta filmy zo slovenských a zahraničných zbierkových fondov Slovenského filmového ústavu (SFÚ) v niekoľkých cykloch v premyslenej a divácky pútavej dramaturgii. Jej program každý mesiac zostavujú kurátori Michal Michalovič, Rastislav Steranka a Richard Šteinhübel, jeho súčasťou je aj pripomínanie si výročí či úmrtí významných tvorcov. Pri príležitosti prvého výročia Filmotéky sa jej kurátori rozhodli program rozšíriť o dva nové cykly. „Cieľom cyklu Film & Literatúra je skúmať najrôznejšie podoby vzťahov týchto dvoch umeleckých druhov a cyklus Tandem je venovaný výrazným dvojiciam z dejín svetovej kinematografie,“ hovorí filmový teoretik Michal Michalovič, ktorý je zároveň aj jedným z lektorov vzdelávacieho cyklu Filmový kabinet. Prvý film cyklu Tandem už v apríli predstaví režisérsko-hereckú dvojicu tvorcov Werner Herzog a Klaus Kinski a ich posledný spoločný film Zelená kobra (1987), napínavý príbeh z druhej polovice 19. storočia, ktorý sa zaoberá témou otroctva a kolonializmu. 
Okrem nových cyklov pripravili kurátori Filmotéky pre divákov počas predĺženého veľkonočného víkendu aj štyri filmy, ktoré si z jej minuloročného programu vybrali diváci. Práve tie odzrkadľujú, že záujem divákov o archívne diela je veľmi rôznorodý. Premietnu sa filmy Muž a žena (1966) Claudea Leloucha, Cudzinec (1967) Luchina Viscontiho, Dvojaký život Veroniky (1991) Krzysztofa Kieślowského a Lost Highway Davida Lyncha (1997). „Ťažko systematicky hodnotiť návštevnosť Filmotéky, pri niektorých filmoch nás milo prekvapila,“ konštatuje Michal Michalovič. „Ani pri pohľade na filmy, ktoré medzi divákmi zarezonovali najviac, nie je možné nájsť jednotiaci motív. Ide o diela rôznych proveniencií, období dejín kinematografie, režisérskych rukopisov či žánrov. Skrátka, všehochuť, ktorá však odráža celkové programovanie Filmotéky, o ktoré sa usilujeme.“
Z unikátnych projekcií vlani Filmotéka uviedla napríklad diela troch klasikov francúzskeho filmu Závet doktora Cordeliera (1959) Jeana Renoira, Trojka z mravov (1933) Jeana Viga alebo film Nikto ma nemá rád (1959) Françoisa Truffauta v spolupráci s Francúzskym inštitútom. „Okrem toho sa nám v januári tohto roku dostali do programu nemenej vzácne filmy v rámci celoročného cyklu Vlak zvaný film. Mimoriadnym zážitkom bola aj projekcia filmu Kolesa života Abela Gancea, takmer 4,5 hodinového nemého impresionistického majstrovského diela z roku 1923. Avšak dúfame, že program Filmotéky ponúkol divákom aj mnohé ďalšie pozoruhodné zážitky. V prvom polroku pripravujeme v cykle Vlak zvaný film ďalšie zaujímavé prednášky a špeciálne projekcie, na jeseň by sa mali uskutočniť retrospektívy režisérov Orsona Wellesa a Piera Paola Pasoliniho.“ 

Kino Lumière svojím programom zaujalo aj odborníkov z rovnakej profesijnej oblasti. V marci bolo ocenené počas 22. MFF Febiofest, kde získalo Výročnú cenu ASFK ako Najlepší filmový klub za rok 2014. O jeho víťazstve rozhodli zástupcovia 50-tich filmových klubov, združených v Asociácii slovenských filmových klubov (ASFK). Kino Lumière označili ako filmový klub s tradíciou, vysokou návštevnosťou a výbornými výsledkami v rámci počtu predstavení a predaja klubových preukazov. Zástupcovia filmových klubov ocenili aj propagáciu archívnych titulov a výraznú edukačnú činnosť v spolupráci s ASFK. 

„Kino Lumière za necelé štyri roky svojej obnovenej prevádzky získalo tri významné ocenenia, všetky tri majú pre nás špecifický význam, keďže o ich udelení rozhodovali tri vzájomne neprepojené skupiny pôsobiace v audiovízii,“ hovorí manažérka Kina Lumière Zita Hosszúová a pokračuje: „Novinári si všimli našu prácu, keď nám udelili Cenu filmových novinárov za dramaturgiu v roku 2012, následne sme dosiahli medzinárodné uznanie siete kín Europa Cinemas, a to ocenenie za Najlepšiu dramaturgiu za rok 2013. Získanie Výročnej ceny ASFK za Najlepší filmový klub roku 2014 hodnotíme veľmi vysoko, keďže o ňom rozhodli kolegovia kinári z ostatných filmových klubov na Slovensku. Je pre nás nesmiernou cťou, že sledovali naše aktivity a rozhodli sa oceniť práve nás. Všetky tieto ocenenia pre nás predstavujú záväzok do budúcnosti i motiváciu pokračovať v dôslednej ´klubovej´ dramaturgii.“
Program Kina Lumière nájdete na: http://www.aic.sk/kinolumiere.  

FB profil Filmotéka nájdete na: https://www.facebook.com/SFUfilmoteka?fref=ts 
FB profil Vlak zvaný film nájdete na: https://www.facebook.com/VlakZvanyFilm?fref=ts
Slovenský filmový ústav (SFÚ)

Slovenský filmový ústav (SFÚ) je jediná štátna organizácia v oblasti audiovízie na Slovensku. Jej hlavné úlohy, činnosti a pôsobnosť definuje audiovizuálny zákon č. 343/2007 Z. z. Súčasťou SFÚ je špecializovaný filmový archív. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR. 
Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk. 
Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. V predaji má publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ale aj soundtracky, plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom. Ponúka aj možnosť internetového predaja. 

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.
Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmové diela, jeho prioritami sú slovenský film, európska kinematografia a archívne kino. Uvádza pravidelné cykly a tiež prehliadky a festivaly. Ide o prvé kino na Slovensku, ktoré získalo Cenu filmových novinárov za dramaturgiu. Sprístupnené sú štyri kinosály, vstupné sa pohybuje od 2,00 € do 4,00 €. 

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk.

kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 57 10 15 42, fax: +421 2 52 73 32 14, simona.notova@sfu.sk
