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Příběh

Příběh filmu Kousek nebe vypráví o lásce, přátelství a soudržnosti, která pomáhala důstojně přežít. Ve zdech komunistického kriminálu té doby se odehrává  příběh křehké lásky dvou mladých lidí. Přestože historické reálie by tomu mohly napovídat, není Kousek nebe politickým plakátem, ale v první řadě milostnou romancí, která ukazuje, že láska si najde svou cestu všude a i za těch nejdramatičtějších okolností. Prudká povaha a neodbytný pocit vzdoru vůči všemu, co se děje kolem nás, přivedly Luboše na lavici obžalovaných. Píší se 50. léta a tak je výrok soudu jednoznačný a trest dlouhý a těžký. Luboš však ani ve vězení nedokáže zkrotit svou lásku k jazzu a věčně sálající plamínek rebelství, který v sobě nosí. 

Není na světě místo, kdy by se nemohla narodit láska.Ve vězení potkává Luboš Danu. Není to skutečné setkání, jen spíše střet pohledů, drobounké jiskření, z nějž vzejde milostný cit. Ze solidarity a podpory spoluvězňů se pak zrodí malá vzpoura, která pomáhá naplnění lásky. Lásky, která vznikla v nesprávnou chvíli na nesprávném místě.

Hovoří režisér Petr Nikolaev

Mohl byste  charakterizovat příběh filmu Kousek nebe?

„Příběh, který vypráví film Kousek nebe, je o lásce v situaci, která nejen, že jí nepřeje, ale prakticky ji znemožňuje a napětí a zajímavost toho filmu leží v tom, že dva mladí lidé se přes všechny zábrany, které je dělí, k sobě dostanou. Občas humorná stránka téhle chmurné dekorace spočívá v tom, že láska si nakonec svou cestu vždycky najde. Je to díky vynalézavosti těch dvou, díky lidem, kteří je obklopují a přestože jsou možná šokovaní, nakonec pomáhají oběma mladým, aby se k sobě dostali. Také jsem tento film vnímal jako příležitost poklonit se lidem, kteří to v padesátých letech odnesli a na které se zapomnělo. Chtěl jsem ale, aby platnost filmu byla nadčasovější. Takové příběhy se děly i před sto lety a budou se bohužel někde dít i za dalších sto let."

Jak jste přistupoval k výběru herců?

„Výběru dvou hlavních hereckých představitelů jsem věnoval velkou pozornost, protože s jejich autentičností stojí a padá autentičnost celého filmu. Oni jsou nositeli „generační výpovědi“, jejich příběh má mladým divákům pomoci pochopit skrze emoce, které sami  prožívají, absurditu a zlo doby, kterou nezažili. V případě Luboše šlo o to, najít postavu mladého kluka, který by byl věrohodný ve fanfarónství, určité osobní odvaze a čistotě. Nechtěl jsem jen nějakého mladého hereckého šikulu. To byla výzva, která nebyla jednoduchá.

Druhá polovice toho milostného páru, kterou hraje Táňa Pauhofová, to byla další  výzva. I když percentuálně dívka není při všech scénách, ta postava je klíčová. Musím říct, že v momentě, kdy se objevila Táňa Pauhofová, tak jsem zaplesal, protože nejen, že je vynikající herečka, která má intuici i zkušenost, ale působí křehce a čistě a to bylo pro věrohodnost toho příběhu dost zásadní.“ 

Pro Jakuba Doubravu to byla první velká filmová role. Jste s jeho výkonem spokojen?

„Já jsem s ním spokojen. Samozřejmě, že pro něj ta situace byla těžší – Táňa už má za sebou dva celovečerní filmy, pro Jakuba  to byla první hlavní role a on navíc z plátna nesleze. To hledání bylo - přiměřeně tomu, že některé věci jsme spolu objevovali poprvé – delší, ale já jsem spokojen a myslím, že je v přerodu chlapce v muže, který se odehraje před našima očima, věrohodný.“

Podstatnou úlohu má ve filmu hudba, která pomáhá dotvářet atmosféru doby. Jak jste přistupoval k jejímu výběru?

„Hudba je ve filmu krásná ale ošemetná věc. Z hlediska režiséra je to jedna z těch partií vzniku filmu, kterou – lidově řečeno – nemůže urvat sám. Hudba je neuchopitelná. Z téhle části jsem měl upřímnou úzkost. Hudba korunuje výsledek a pakliže se netrefí a člověk má strach ji vymíchat naplno,  je to špatně. Spojil jsem se s Martinem Smolkou a dobře jsme se shodli. Přišel s vlastní koncepcí, která byla jiná než moje původní představa. Současně ale naslouchal pocitům, které jsem u jednotlivých scén měl já. Bylo těžké naplno ilustrovat milostný vztah a nespadnout do kýče. Jsem s Martinovou hudbou velmi spokojen.“ 

Který moment z natáčení považujete za nejobtížnější?

„To natáčení bylo těžké celé, takové vydřené. Měl jsem strach, abych po sedmi letech čekání na celovečerní film neudělal chybu. Současně jsem cítil zodpovědnost k lidem, kteří vězení prožili na vlastní kůži, abych jejich utrpení nepoužil jen jako efektní dekoraci. Prakticky pak bylo jednou z nejtěžších věcí natáčení závěrečné milostné scény. Točili jsme ji, jak už se to bohužel stává, na začátku a Táňa k ní přistupovala s velkou obavou a mně se nedařilo ji přesvědčit, že je obklopena lidmi, kteří ji nezradí. Problém nahoty je vždycky delikátní. Vznikla napjatá situace, natáčení se zablokovalo a já nevěděl, jak dál. Měl jsem úzkost, že ta křehká a krásná scéna, kterou jsem měl v hlavě, zmizí jak pára.  Scénu se nám nakonec podařilo natočit a to napětí, které jsme žili, možná zvěrohodnilo stav v cele, kde se odehrávalo. Další a možná úplně nejtěžší věc byla vypořádat se s prostředím. V tom vězení jste první týden, druhý, třetí a najednou zjistíte, že to prostředí vás vysává. Teprve, když jsem po skončení natáčení vyšel ven, uvědomil jsem si, jak moc to prostředí na mně leželo a jak tížilo i každého z členů štábu. Mladá Boleslav je bývalá funkční věznice a já věřím tomu, že v jejích stěnách ty osudy jsou zakleté. A měl jsem několikrát až hmatatelný pocit, že ta minulost v nich je a že na nás fyzicky doléhá. Když jsem se bavil se spolupracovníky, shodli jsme se, že se cítíme jako po nějakém těžkém ozáření.“

Hovoří scenárista Jiří Stránský

Jaké máte pocity, když odevzdáváte literární látku do rukou filmařů a ztrácíte tak nad ní svou „moc“?

„Za ta léta dobře vím, že pokud se mi nepodaří vystoupit z  literatury a dívat se na příběh očima scenáristy, nikdy z toho nemůže být pořádný scénář. Takže pro mne je zásadní a základní vždycky ten proces vystoupení z vlastního literárního díla.  A pak už je to celkem lepší. Takže o pocity ani tak nejde – je to věc rozhodnutí.“

Když člověk blíže pozná osudy vás i vaší rodiny, chápe, proč je vám téma vězení a touhy po svobodě tak blízké. Nemáte ale obavy, že převedení tohoto tématu do filmové a ještě víc pak seriálové podoby látku zpovrchní a zkomercializuje?

„Tohle nebezpečí tam asi vždycky bude. Proti tomu ale já vždycky stavím nutnost, aby se o daném tématu vůbec vědělo. Tím, že jsem to sám prožil, mám výhodu, že vím, o čem mohu psát. Nemusím teoretizovat. Takže jde spíš o způsob, jak to sdělit, aby to bylo účinné, aby to mělo svoji váhu. Myslím váhu v tom smyslu, že to alespoň trošku osloví diváky a způsobí, aby se o dané téma zajímali. Pokud jde třeba o seriál Zdivočelá země, vím, že to dodnes mají některé školy jako učební pomůcku.“ 

Když už jste zmínil seriál Zdivočelá země, prý se připravuje další jeho pokračování.

„Ano, už máme hotových devět scénářů. Byl bych rád, abych mohl pokračovat s týmem, s nímž jsme seriál dosud dělali – tedy s režisérem Hynkem Bočanem a producentem Přemkem Pražským, ale nejsem v tomto případě arbitrem, rozhodnutí závisí na České televizi.“

Původní název Kousku nebe zněl Štěstí, stejně jako sbírka vašich  vězeňských povídek. Nakolik jste z těchto povídek při psaní scénáře vycházel?

„Tentokrát jsem psal scénář pro Petra Nikolaeva, kterému jsem nejprve musel prostřednictvím původního scénáře sdělit všechno, co o tom vím. I s vědomím toho, že se všechno nevejde do konečné verze. To byl rozdíl od Hynka Bočana, který o tématu díky naší letité spolupráci ví všechno.  Takže ta první verze byla hodně informativní. Potom jsme se teprve začali dohadovat na způsobu, jak to říct. Protože jsme se oba dva od začátku shodli v tom, že by to neměl být film pro mé vrstevníky, ale pro současnou mladou generaci, kterou bychom chtěli oslovit prostřednictvím hrdinů blízkých jejich věku. Na to jsme se především soustředili. Aby to bylo sdělné touto cestou a aby všechny reálie, které jsou ve filmu nutné, ať už vězeňské prostředí  a nebo to kolem, byly ještě sdělitelnější mladým divákům právě proto, že příběh nahlížejí očima svých vrstevníků. Literární útvar je samozřejmě úplně jiný, ta povídka je sevřený tvar, kde jde o výpověď jednoho z aktérů. Kromě toho, i když je to úvodní povídka z celého cyklu, neobjevují se v ní všechny reálie, které jsou ale obsaženy v těch ostatních, takže si z nich čtenář udělá celkový obraz. My jsme však  měli k dispozici jen metráž jednoho celovečerního filmu a příběh dvou mladých lidí a s ohledem na to jsme se museli rozhodnout, co pro jejich příběh je nejpodstatnější.“

Končí vaše práce odevzdáním scénáře, nebo konzultujete s producentem výběr režiséra, případně pak s oběma výběr exteriérů, herců…?

„Při Kousku nebe jsme vybírali režiséra vlastně aniž bylo cokoli napsané. Tady bylo principielní rozhodnutí producenta, že chce, aby  z této povídky byl celovečerní film. Na základě toho jsme  zvažovali, kdo z režisérů by byl nejvhodnější. Jde totiž nejen o dobovou dramatickou látku,  ale prvotně o love story, a  tu může dělat jenom tvůrce „srdcař“. Což Petr bezesporu je. Pak šlo jen o to, abychom my dva s Petrem našli  společnou řeč.“

A našli jste?

„Našli, ale chvilku to trvalo. Bohužel, tím že jsem o generaci starší a mám za sebou to, co mám, měl vůči mně až přílišnou úctu a tu jsme museli odbourat. Pak už to bylo dobré. My jsme  vlastně odevzdávali poslední verzi scénáře společně, protože jsme na tom stále pracovali, a i po schválení scénáře jsme pokračovali, a dokonce ještě při natáčení.“

Takže tím jste odpověděl na otázku, jestli jste se zúčastnil i natáčení.

„Ano, a s tím souvisí i moje role, spíš poradní než nějaká autoritativní, při výběru herců. Oba dva s režisérem jsme věděli, že pokud nebudeme až do konce ve shodě, tak to nepůjde. Takže já si tu spolupráci velice pochvaluju, našli jsme perfektní společnou řeč a hlavně jsme i – a to je na tom to nejdůležitější – našli společné dorozumívací prostředky. Protože někdy se stává, že lidé mají pocit, že si rozumí, ale pak se  v některých věcech míjejí a je to znát.“

Vy jste už film viděl. Jak naplňuje vaši původní představu?

„Jsem spokojený, protože splňuje to, co jsme si předsevzali. Na začátku jsme měli trošičku jiné představy, ale ty jsme postupně společně odbourali, protože nám stále víc záleželo na tom, aby to byl příběh obecně sdělný, aby oslovil současné publikum, a to se snad podařilo. I když je velmi subtilní a subjektivní.“ 

Můžete porovnat způsob spolupráce s režisérem Hynkem Bočanem na vězeňském dramatu Bumerang a Petrem Nikolaevem na vězeňské love story Kousek nebe?

„Ten způsob se diametrálně liší. Jednak se s Bočanem známe čtyřicet let, víme o sobě všechno, a když točil Bumerang, měli jsme za sebou milion věcí, a pokud jde o podobnou látku, měli jsme za sebou sérii Zdivočelé země. Takže tam už nebylo třeba žádného nového dorozumívacího kódu. Kdežto, jak jsem už zmínil, s Petrem jsme museli nejdřív najít společnou řeč. Nehledě na to, že oni jsou úplně rozdílní jako tvůrci a jako osobnosti.“ 

Měla hlavní postava Luboše z Kousku nebe nějaký konkrétní předobraz, nebo je zcela fiktivní?

„Ano, měla. Vždycky samozřejmě ta licence je taková, že část té figury je třeba i můj vlastní osud, ale ten milostný motiv ne – i když jsem podobného příběhu byl svědkem. Když mám materiál, tak to není problém to propojit.“

Takže milostný příběh, který líčíte, se skutečně odehrál?

„Ano.“

A jak dopadl?

„Dokonce jsou dodneška spolu.“

Sám jste strávil mnoho let za mřížemi. Myslíte, že pocity jako strach, beznaděj, ponížení, zlost… se dají vůbec sdělit někomu, kdo tohle nikdy ani na okamžik nezažil a speciálně dnešním mladým lidem, kteří neprožili ani čas jakékoli nesvobody?

„Toho jsme si byli dobře vědomi. Nemohli jsme jen tak deklarovat, že něco bylo beznadějné nebo ponižující, ale snažili jsme se přesvědčit diváka situacemi, ve kterých se  hrdinové ocitají. A to věřím, že je v tomhle filmu dost silné a velice uvěřitelné.“

Co říkáte tomu, jak se podařilo režisérovi najít vhodné exteriéry a společně s kameramanem Dubou navodit autentickou atmosféru?

„Byli jsme do jisté míry omezeni možnostmi – jediná prázdná věznice u nás  je právě v Mladé Boleslavi. Abychom navodili iluzi, že se to odehrává na Pankráci, musely se  kombinovat celkové záběry a myslím, že se to povedlo. Interiéry jsou ještě autentičtější –  na tom má nehynoucí zásluhu Petr, který trávil ve věznici celé dlouhé dny hledáním zákoutí a kombinací záběrů a tím, jak to prostříhával a natočil ze všech možných stran a úhlů, dosáhl maximálního efektu a věrohodnosti.“       

Hovoří producent Přemysl Pražský

S látkami Jiřího Stránského jste se setkal již na filmech Bumerang či Zdivočelá země. Ovlivňuje scenáristovo renomé vzájemný vztah v tom smyslu, že producent má větší zábrany do textu zasahovat?

„Díky dlouholeté spolupráci jsem Jiřímu Stránskému mohl říkat do očí i nepříjemné věci, a tak  jsme po třech letech došli k definitivní verzi scénáře  Kousku nebe.“

Proč jste  při výběru režiséra sáhl po Petru Nikolaevovi?

„Měli jsme na tu látku několik kandidátů, ale Petr nás s Jiřím Stránským přesvědčil svou realizační vizí.“

Vztah producent–režisér je už z principu vztahem rozporuplným. Jsou na jedné lodi v tom smyslu, že chtějí udělat co nejlepší film, ale většinou se liší v pohledu, jak toho dosáhnou a jaké prostředky na to vynaložit. Jak jste v tomto směru „válčil“ s Petrem Nikolaevem?

„V tomhle ohledu si na Petra nemohu stěžovat. V realizační stránce filmu je naprosto dokonalý a domnívám se, že vytěžil i z mála prostředí sugestivní obraz věznice 50. let.“

V Kousku nebe hraje i v menších rolích řada známých herců – Petr Forman, Zuzana Stivínová, Josef Somr, Pavel Zedníček, Ondřej Vetchý, Vladimír Javorský…

„Podpora těchto velkých hereckých osobností filmu je opravdu zásadní. Nesmírně si jejich přístupu při realizaci této látky vážím. Domnívám se, že jejich herecký přínos vedl k umocnění vyznění základního příběhu.“

Představitelka hlavní role Táňa Pauhofová je už divákům známá z pohádky Čert ví proč nebo filmu Kruté radosti. Čím vás a režiséra přesvědčila?

„O Táně se dá mluvit jen v superlativech. Bylo to pro mě úžasné setkání s rodící se hvězdou našeho herectví. Říkám našeho, protože vzdálenost mezi Prahou  a Bratislavou není velká a díky tomu přesahu ji beru vlastně i jako českou herečku.“

Působíte také jako pedagog na FAMU. Co především mladým kolegům vštěpujete?

„Pokoru. Vstřícnost, profesionalitu a úctu ke všem filmovým řemeslům.“

Profese producenta se pohybuje na pomezí umění a tvrdého byznysu. Múzická část osobnosti musí odhadnout uměleckou kvalitu látky a ta obchodní zase návratnost finanční investice. Jak tohle rozdvojení osobnosti řešíte?

„Velmi často se mi stává, že dopoledne  něco ta múzická část ve mně vymyslí a odpoledne to ta obchodní zamítne.“

Točit dobový film je vždy složité. Vy jste jako producent pracoval na výpravných pohádkách i nezávislých titulech jako byla Jízda. Jak obtížný jsou v tomto srovnání dobový film typu Kousek nebe, kde záleží na každém detailu, aby vyzněl autenticky?

„Je skutečně potřeba dbát na každý detail, abychom ten projekt takzvaně „neshodili“. Proto oceňuji práci kameramana Martina Duby, architekta Jiřího Veselého, kostýmní návrhářky Jarmily Konečné a celého týmu výpravy, jak autenticky se jim podařilo vytvořit prostředí a zapojit je do příběhu, aby skutečně hrálo.“

Tvůrci

Petr Nikolaev (režisér)

Během studií na FAMU na sebe upozornil zejména snímky Schopen - odveden (1979) a Praga kaput regni (1980). Za své školní práce, jejichž nonkonformita a svobodomyslnost mu ve své době vynesly podmínečné vyloučení, získal Nikolaev vůbec prvního Maxima (cenu za nejlepší studentské cvičení) v historii fakulty. Po absolutoriu odešel do Francie, kde žil téměř devět let.  Živil se zpočátku jako prodavač zmrzliny, lepič plakátů, malíř pokojů a hlídač dětí.  Později režíroval vzdělávací pořady a učil na soukromé filmové škole ESRA (1988-1992). Od roku 1992 žije opět v Praze. Ve funkci pomocného režiséra pracoval na francouzských filmech, natáčených v České republice. V roce 1997 debutoval úspěšnou adaptací literárního bestselleru Michala Viewegha Báječná léta pod psa.

Filmografie:

1988 - šest klipů pro skupinu Stromboli

1989 - 1990 reportáže z porevolučního Československa pro francouzskou televizi

(např. Rolling Stones v Praze)

1990 - krátký film La Surface (původní scénář získal grant Francouzského

filmového centra)

1992 - dokument Korunová cesta pro cyklus Oko (Febio)

1994 - epizoda Zvláštní příležitost z povídkového filmu Měsíční údolí

          dokument Pražská pětka

1997 - celovečerní hraný film Báječná léta pod psa

          dokument o legendární pražské  umělecké kavárně Slavia

1998 - cena Sundance institutu za scénář Kovbojové a indiáni

1999 - dosud  režie literární revue pro ČT "333"

2000 - Vlci ve městě (ČT)

2002 - Černá slečna slečna Černá

Jiří Stránský (scenárista)

Jiří Stránský pochází z rodiny advokáta šlechtického původu JUDr.Karla Stránského a Boženy Malypetrové, dcery významného agrárního politika, ministerského předsedy Jana Malypetra. Právě od matky, absolventky divadelní konzervatoře, získal Jiří Stránský vztah k umění a literatuře. Jako student gymnázia se zapojil do květnového povstání a získal jako nejmladší účastník odboje Vyznamenání za vojenské zásluhy 2. stupně.  Jeho otec byl za války vězněn v Osvětimi a pak znovu zatčen v roce 1948. V roce 1950 byl zatčen Stránského bratr Jan. Sám Jiří Stránský byl donucen v roce 1950 opustit těsně před maturitou z politických důvodů studium, v roce 1952 byl jeho rodině zkonfiskován dům a musela se vystěhovat z Prahy. On sám nejdříve narukoval k PTP a v roce 1953 zatčen a odsouzen na dvanáct let za velezradu. Propuštěn byl až v roce 1960 na amnestii. Po propuštění pracoval v různých manuálních profesích (zedník, pumpař), později externě spolupracoval s filmem, překládal a roce 1969 vydal sbírku povídek z vězení Štěstí, která byla brzy zakázána. V roce 1973 byl znovu zatčen a uvězněn, propuštěn byl až po dvou letech na podmínku.  Až do roku 1989 pracoval jako kulisák, později i režisér a jevištní mistr ve Státním souboru písní a tanců.

Od roku 1992 je Jiří Stránský prezidentem Českého centra PEN klubu. Je autorem románu Zdivočelá země (1991) a jeho pokračování Aukce (1997). Na motivy obou románů vznikl v režii Hynka Bočana televizní seriál Zdivočelá země, k němuž napsal Jiří Stránský společně s Hynkem Bočanem scénář. V roce 1998 vyšlo třetí rozšířené vydání vězeňských povídek Štěstí, podle jedné z nichž natočil Hynek Bočan film Bumerang. V roce 1999 vyšla autorova první básnická sbírka Za plotem, obsahující verše z let 1953-60. V roce 2001 vydal Jiří Stránský novelu Přelet. Podle dopisů, které psal své dceři z druhého vězení, vznikly dvě knížky povídaček (Pro Klárku, Pro moje slunce), které vyšly s ilustracemi Matěje Formana.  
Martin Duba ( kameraman)

Vystudoval katedru kamery na FAMU v Praze (1981 –86) Počátkem 90. let se prosadil jako jeden z nejzajímavějších kameramanů své generace. Spolupracoval na celovečerních filmech Vladimíra Michálka, Petra Nikolaeva, jako kameraman realizoval řadu dokumentárních filmů s režisérem Břetislavem Rychlíkem a dalšími režiséry. V České televizi se podílel na kulturních, hudebních a publicistických pořadech a dokumentárních cyklech. Za kameru filmu Zapomenuté světlo získal  Cenu Asociace českých kameramanů 1986. Společně s Vladimírem Michálkem byl r. 1992 oceněn za klip k písni skupiny Lucie Černí andělé. V roce 2004 debutoval jako režisér autorským filmem Správce statku, který natočil v poloprofesionálních podmínkách se svou rodinou a přáteli.

Filmografie ( celovečerní a televizní filmy)

1988 - Pražská pětka ( II. Kamera)

1990 – Kouř 

1992 – Don Gio

1996 – Zapomenuté světlo

1997 – Báječná léta pod psa

1998 – Císař a tambor

2000 – Vlci ve městě (TV)

2002 – Černá slečna, slečna Černá (TV)

2002 – Lišák (TV)

2004 – Správce statku ( + scénář, režie, hudba, střih, herec)

Přemysl Pražský (producent)

Ve filmové branži působí  třicet let. Jako vedoucí produkce se podílel ve Filmovém studiu Barrandov  na desítkách filmů, například Princ a Večernice (1978), Vítr v kapse (1983), Láska z pasáže (1984), Prokletí domu Hajnů (1988), Pražská pětka (1988), Kamarád do deště (1988), Něžný barbar (1989), Stavení (1990) či Divoká srdce (1990). Na počátku 90. let by spoluzakladatelem produkční společnosti Luxor. Ta se podílí na produkci filmů a televizních seriálů, u nichž Přemysl Pražský působí jako výkonný  producent. Tak vznikly například snímky Akumulátor I (1994), Bumerang (1996), seriál a film Zdivočelá země (1997), Návrat ztraceného ráje (1999), Mach, Šebestová a kouzelné sluchátko (2001) nebo seriál Nemocnice na kraji města po 20 letech. Producentsky se podílel rovněž na snímku Jízda (1994).

Herci

Táňa Pauhofová (Dana)

Mladou slovenskou herečku jsme viděli v koprodukčním česko-slovenském filmu Kruté radosti (2003) a  v české pohádce Čert ví proč (2003). Studuje na VŠMU v Bratislavě. Na Malé scéně SND účinkuje ve hře Katarina Ivanovna. V létě 2004 natáčela s režisérem Wlodarczykem snímek Indián a sestřička.

Jak byste charakterizovala svou hrdinku?

„Dana je mladá dívka, která se za nepříznivých okolností dostala do lágru a její jedinou výhodou je to, že je mladá, a tak v sobě ještě stále má určitou naději a nenese si zatrpklost vězňů, kteří jsou zde již dlouhou dobu. Je plachá, ale když se jí naskytne šance na lásku, dokáže nabrat sílu a bojuje za ni až do konce.“

V čem může být příběh Luboše a Dany blízký dnešním mladým divákům?

„Myslím, že tenhle příběh je nadčasový. To není něco, co by se mohlo odehrát jen v té konkrétní době, a už se nikdy nezopakuje. Láska dvou mladých lidí za nepříznivých okolností  není nic, co by dnešní diváci nemohli  pochopit. Co se týká postavy Dany, musela jsem si nejdřív pro sebe vyjasnit, co je to vlastně za vztah, který tak nečekaně vzplanul. Možná by tahle láska za normálních okolností mimo zdi věznice vůbec nevznikla. Možná by se sblížili, ale určitě by ten vztah nebyl tak intenzívní, jako v extrémních podmínkách uzavřeného, tísnivého světa vězení. Ona je mladá holka, která se na tu lásku naprosto upne, protože v té situaci, v níž se nachází, představuje všechno krásné, kvůli čemu má smysl i v těchto podmínkách žít  a z čeho může čerpat sílu.  To je důvod proč vůbec ráno vstát, na něco se těšit a aspoň vnitřně mít pocit, že ji může něco pěkného i v té beznaději potkat.“

Jak jste vnímala prostředí, v němž jste pracovali ?

„Pro mě byly ta drsná atmosféra a neutěšené prostory výborné. Vím, zní to možná absurdně, ale já jsem byla vděčná, že můžeme točit v autentickém prostředí. Kdybychom to točili ve studiu, musela bych si pocit, který jsem zde získávala vlastně automaticky, pracně navozovat. Ty prostory jsou tak strašné, že člověk  má reálný pocit, že je zavřený, zvláště kdy okolo chodí bachaři s obušky. Mně syrová reálnost tohohle prostředí velmi pomáhá.“

Scény, které máte ve filmu nejsou fyzicky náročné jako u mužské role, ale jsou emociálně velmi nabité. Která byla nejtěžší?

„Já měla to štěstí, že jsem nebyla bitá, nemusela jsem utíkat, nemusela stát na dešti jako chudák můj partner Jakub. Samozřejmě byla pro mě obtížná scéna milostná. Díky Jakubovi, který byl velmi ohleduplný a snažil se mi všemožně pomoct, jsem to nakonec zvládla. Já se totiž skutečně přes tyto scény poměrně těžko prokousávám. Pro mě však byla  důležité i scéna, v níž se Dana dozví, že bude transportována a vlastně odtržena od své lásky a musí to Lubošovi oznámit.“

Při natáčení Kousku nebe jste se opět sešla s Ondřejem Vetchým, který ve filmu Kruté radosti hrál vašeho tatínka. A také v Kousku nebe byl jakýmsi vašim ochráncem…

„Bylo to úžasné setkání, měla jsem obrovskou radost, že znovu mohu pracovat se svým „tatínkem“ Ondrou. Bylo to skutečně podobné v tom, že se znovu o mě svým způsobem staral. Pracuji s Ondrou strašně  ráda a věřím, že to zdaleka není naše poslední společná práce.“

Jakub Doubrava (Luboš)

Šestadvacetiletý herec pochází z Českých Budějovic. Vystudoval biskupské gymnázium, absolvoval rok výměnného studia ve Spojených státech a potom se rozhodl přihlásit se na DAMU. Víc než činohra a klasické herectví ho zlákala katedra alternativního loutkového divadla. Zahrál si menší roli v TV filmu Petra Nikolaeva Černá slečna slečna Černá, role ve filmu Kousek nebe je jeho celovečerním debutem.   

Jak byste charakterizoval postavu Luboše?

„Luboš je vzdorovitý, mladý skoro až rebel. Hrůzy vězení překonává láskou k jazzu a takovými malými radostmi, a tím svému okolí, spoluvězňům dává naději. Prožívá všechny útrapy vězení padesátých let, ale zároveň se snaží nesvobodě postavit svým vlastním způsobem – prostřednictvím hudby."

 Má  film šanci oslovit dnešní publikum?

 „Od začátku jsme si s režisérem povídali dost o tom, že nechceme dělat historickou ilustraci. V podstatě je ta doba s celou její tragikou  viděná tak trochu optikou naší generace. Jde o ten samotný komorní příběh, který je nadčasový.“ 

Ve filmu jste musel předvést náročné fyzické  výkony, ale také vytvořit intimní scény. Co bylo pro vás nejnáročnější?

„Pro mě  asi byla nejnáročnější milostná scéna. Především díky tomu, že to byl vlastně náš první společný natáčecí den s Táňou. Ale z těch kaskadérských kousků bylo asi nejtěžší, když jsem si jeden den zranil prst. V nemocnici mi to zaštupovali a já jsem se pak při natáčení musel tou rukou přitáhnout k mříži. To stehy trošku povolovaly“

Autoři pro vás připravili i scénu se zuřivým dobrmanem…

„My měli k dispozici  dva psy. Jeden byl na „herectví“ takže cenil zuby, vrčel, štěkal a druhý byl dokonale vycvičený na finesy jako nastavení hlavy, pokrčení nohy…“

Film je příběhem o lásce, která vznikla možná právě díky nenormálnosti situace. Myslíte, že by hrdinové za jiných okolností měli šanci se zamilovat?

„Šanci by měli určitě. Je otázka, co by se stalo, kdyby okolnosti byly jiné. I skrz tu lásku vlastně dochází k úniku z té nenormální situace. A to vězení určitě hrálo roli.“

Měl jste možnost probírat jednotlivé situace s Jiřím Stránským, který je bohužel zažil na vlastní kůži?

„On byl na place docela často a já jsem ho v každé volné chvíli vyhledával. Vyprávěl nám osobní zážitky i o všem, co se vztahovalo k tomuhle konkrétnímu příběhu. Byla to velká deviza.“

Petr Forman (Bruno)

Syn světoznámého režisér Miloše Formana a herečky Věry Křesadlové, patří spolu se svým bratrem-dvojčetem Matějem k našim předním divadelníkům. Na rozdíl od bratra, má Petr, absolvent loutkoherectví na pražské DAMU, bohatší filmografii hraných rolích. Bratři Formanové společně vystupovali na pražských Divadelních poutích s rakvičkovým divadlem,  roku 1991 založili Divadlo bratří Formanů. V letech 1996-97 se podíleli na mezinárodním projektu Bouda/ La Baraque. V roce 2000 představili v rámci akce Praha – evropské město kultury projekt Nachové plachty. Vznik tohoto divadelního představení zachytil v uměleckém dokumentu Nachové plachty (2001) režisér Miroslav Janek.

Bratři Formanové se proslavili jako dětští herci v komediích Jaroslava Papouška o rodině Homolkových. V dospělosti se Petr Forman samostatně představil v hlavních rolích filmů Vojtěch, řečený sirotek (1989) a Akumulátor I (1994). Objevil se v retrokomedii Mazaný Filip (2003), letos si zahrál ve filmu Davida Jařaba Vaterland – lovecký deník a vytvořil jednu z hlavních rolí v hořké komedii Jana Hřebejka Horem pádem.

Ve filmu Kousek nebe hrajete jednoho z vězňů, který má důležitou roli při Lubošově pobytu ve vězení.

„Není to nějaká veliká role, ale je to hezká role, protože Bruno si Luboše oblíbí a on si zase oblíbí jeho a přestože spolu nestráví dlouhou dobu, najdou k sobě docela pěkný vztah. Já v něm vidím tak trochu sebe a on zase ve mně to, co mu připomíná jeho povahu. Moje postava je generačně starší, sedí už dlouho a prošel mnoha věznicemi. Luboš do toho světa vstupuje, je plný optimismu a já vím, že to je špatně, protože bude mít problémy. Ale na druhou stranu si vzpomínám na to, že i v Brunovi bylo kus podobného rebela, než se musel podřídit.“

Vy a Jakub Doubrava jste asi museli strávit nejdelší natáčecí čas v prostředí věznice?

„ Ono je to něco jiného, když tam jdete takhle pracovně, ale i tak musím přiznat, že to na mě hodně působilo. Petr Nikolaev pozval  mě a Jakuba, abychom společně ve vězení strávili jednu noc. Věděli jsme, že přijedem večer, ráno odjedeme, ale i tak člověk cítí, že všechny ty zdi mají nějakou historii, která nezmizí tím, že zmizí lidi. Nevím, jestli je to propojení toho, co si člověk v sobě představuje pod pojmem věznice nebo jestli to je ještě jakási architektura toho místa. Všechno se vám tam propojí v jeden obrázek. I když pro filmaře je to napůl hra. Snažíte se, aby to vypadalo reálně, ale pak se stejně musíte jít najíst do caterigu. Ale přiznávám, že to není tak obyčejné, jako kdyby  se to točilo někde jinde. Má to tu skličující atmosféru a možná tam člověk - víc než kde jinde - na tu svobodu a nesvobodu myslí a sám v sobě si představuje, že kdyby se mu to stalo, jak by to bylo asi těžký…I když té skutečné pravdy se dotknout nemůže.“

Co by měl takový náročný příběh z těžké doby dnešní mladé generaci, která tvoří převážnou část návštěvníků kin, sdělit?

„Je to těžký, ale proto také je do toho dramatu vklíněn milostný příběh. Podle mě je to hrozně dobře. Dnes je složité vyprávět mladým lidem o té době, jaké se děly věci. Relativně žijem v dobrém čase, i když se okolo občas dějí špatnosti, ale lidi se tu už nebojí diskriminací, válek nebo vězení za něco, co neudělali. Samozřejmě, stane se to, ale není tu ten obecný strach.  A proto je důležitý, aby se připomínalo, že se to může stát.“ 

Zuzana Stivínová ( Dorota)

Patří k nejobsazovanějším domácím herečkám posledních let. Pochází z umělecké rodiny, její otec Jiří Stivín patří mezi české muzikantské legendy. Již jako studentka konzervatoře získala angažmá v divadelním spolku Kašpar, hrála v Národním divadle Markétku ve Faustovi a Desdemonu v Othelovi, hostovala v představení Cabaret v Divadle Na zábradlí a v brněnském Divadle Bolka Polívky. Jejím prvním  filmem byla Houpačka (1990), hlavní roli a popularitu jí však přinesla především hořká komedie Věry  Chytilové Pasti, pasti, pastičky (1998). Zahrála si také v holandském filmu Zima, roličku měla i v absolventském snímku Radima Špačka Rychlé pohyby očí. Titulní roli vytvořila v komediální férii Eliška má ráda divočinu (1999),  následně se objevila ve filmu Drahomíry Vihanové Zpráva o putování studentů Petra a Jakuba (2000). Za roli ve filmu Anděl Exit (2000) režiséra Vladimíra Michálka získala nominaci na Českého lva. Natočila také řadu televizních filmů a seriálů např: Tři králové, Lišák či nedávno uvedenou povídku Pískovna. Za hlavní roli v psychologickém příběhu režisérky Michaely Pavlátové Nevěrné hry (2003) byla opět nominována na Českého lva. V poslední době má za sebou i řadu zajímavých dabingových příležitostí např. seriál 24 hodin nebo animovaný snímek Úžasňákovi.

Jak byste charakterizovala postavu, kterou hrajete ve filmu Kousek nebe? „Moje postava se jmenuje Dorota, což není náhoda. Dorota se říkalo lehkým holkám v lágrech. Dorota je taková docela sympatická, lechtivá bytost. Ta role není rozsáhlá, ale je podstatná. Její  přátelství a sympatie s hlavní postavou – Danou – jsou jednou z důležitých momentů příběhu a Dorota nakonec Daně pomůže, a já ji právě proto měla ráda.“ 

Hodně vašich kolegů mluví o to, jak stísněně působí atmosféra vězení. Jak působila na vás?

„Snažila jsem si  nepředstavovat, co se tam dělo. Možná pomohlo i to, že jsem tam nemusela trávit tolik času jako ostatní, nemusela jsem tam přespávat, moje postava spíše přijíždí a odjíždí. Navíc jsme točili ve věznici, která je mimo provoz. Kdybychom byli v zařízení, které je ještě v provozu, asi by to na mě dolehlo jinak. Když jsme pak točili na Pankráci, bylo to už jiné. Z oken na nás pokřikovali: Dej mi to, neumíš to, já to natočím! A pak samozřejmě i nějaký sprosťárny, dokud mohli… Ale to taky bylo jen povrchní setkání. Takže jsem se vlastně do přímého kontaktu s věznicí nedostala.“

Pomohl vám scenárista Jiří Stránský proniknout  blíže do typu postavy i atmosféry vězení?

„Bylo zajímavé na poměrně malém prostoru, který je Dorotě vyhrazen, vymyslet co nejvíc provokací, které by ta holka mohla udělat. Myslím, že Jiří Stránský hodně pomohl právě v tom, co se dá udělat, co bylo ještě možné, co už je přespříliš a hlavně mi mimo natáčení vyprávěl mnoho legračních i drsnějších historek o tom, co tyhle „Doroty“ dělaly.“ 

Karel Zima (Dráb)

Vystudoval herectví na Státní konzervatoři v Praze, hostoval v Divadle Kladno-Mladá Boleslav, pět let byl v angažmá v divadle Drak v Hradci Králové. Nyní již pět let hostuje na různých pražských divadelních scénách  - v Divadle v Dlouhé, v Minoru, v divadle AHA! Ve filmu  se výrazně prosadil rolí němého Františka z dramatu Iva Trajkova Minulost (1998). Mohli jsme ho vidět v několika televizních kriminálních filmech např. Pátek čtrnáctého, Vražda kočky domácí, zahrál si v dramatu Udělení milosti se zamítá. Naposledy jsme ho v kině mohli vidět ve filmu režiséra Jakuba Sluky Non plus ultras. V roce 2004 natáčel s režisérem Karlem Žaludem film Všichni do jednoho.

Mohl byste představit postavu Drába?

„Je to člověk, jemuž postavení, které ve vězení získal, pomáhá ventilovat si vlastní problémy. Takoví lidé mezi námi žili, bohužel i žijí a já jen doufám, že jich není většina. Dráb využívá své moci, aby potlačil vlastní slabost.“

Čím vás zaujal příběh?

„Když pominu to, čeho se týká a dobu, v níž se odehrává, tak mi scénář přijde nadčasový, že by ho klidně mohli natočit – a to není nic proti režiséru Petru Nikolaevovi – Jiří Menzel nebo Miloš Forman před třiceti lety, před deseti lety. Je to věc, která přeznívá dlouhý čas, protože se týká věcí, které jsou vždycky stejné. Je to milostný příběh zasazený do prostředí, které těm dvěma vůbec nenahrává.“

Točilo se ve věznici v Mladé Boleslavi, která už sama o sobě depresi doby navozuje. Bylo jednoduché se aklimatizovat?

„Prostředí nás myslím nakoplo docela poctivě. Ta věznice je ještě cítit neuvěřitelnými příběhy. Když stojíte v cele a víte, že tam byl ještě nedávno někdo zavřený a neměl nic než ty čtyři stěny, které občas byly opravdu hodně krátké, tak ten neutěšený prostor na člověka zapůsobí. Myslím, že na všechny ze štábu to zafungovalo a člověk nemá daleko k velké depresi, když tam je dlouho.“

Ve filmu máte náročnou scénu, kdy musíte hlavního hrdinu brutálně zmlátit. Jak se vám točila?

„Mně to bylo strašně líto, protože Jakuba Doubravu mám moc rád, ale když scénář jinak nedal, tak jsem ho musel seřezat. Kuba je naštěstí kus chlapa, takže za sebe nepotřeboval ani dubléra. Naopak já jsem si narazil klouby na rukou, protože měl na břiše plastový chránič, abych mu neublížil. Takže jsem si spíš ublížil já, ale ve filmu to naštěstí vypadá obráceně.“

Měl jste možnost probrat s autorem scénáře, Jiřím Stránským, jací byli ti lidé, kteří stáli proti politickým vězňům na druhé straně zdi?

„Ne že by to byly nějaké sáhodlouhé rozbory, spíše útržkovitě během natáčení. Došlo i na popis konkrétních lidí, konkrétních situací… to jsou věci, které, když člověk nezažije, nemůže pochopit jinak než z vyprávění někoho, kdo to opravdu prožil. Vybavuju si třeba neuvěřitelný detail: vězňům často bývala zima, s oblečením se nikdo nepředal. Oni měli jen ty „kopřiváky“ - blůzy a kalhoty. Za trest často stávali venku na mraze. Jednou, když ještě nebyl pan Stránský ve vězení dlouho, stál vedle vězně, který se netřásl. A ten mu najednou povídá: Narovnej se! Když se narovnáš, to je první krok, abys získal pocit jistoty a z toho i pocit, že ti není zima.  A prý to skutečně fungovalo.“   

Mediální zastoupení filmu

Uljana Donátová            uljana.donatova@vac.cz
Helena Hejčová              hejcova@ringier.cz
