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Násilí. Chaos. Mýdlo. Do kin se vrací Klub rváčů
Filmová ikona konce devadesátých let o absolutní ztrátě hodnot, anarchistických hlubinách v každém z nás a životě v permanentním déjà vu konzumní společnosti. Snímek, který bude za sto let ve všech učebnicích dějin filmu. Do kin míří Klub rváčů, další film z divácky oblíbeného Projektu 100. 
Klub rváčů je mainstreamový film, který ale pravidla středního proudu naprosto narušuje a ukazuje na velkém plátně šokující násilné scény, obnažené pohlavní orgány a inteligentní terorismus. Film režiséra Davida Finchera se stal nejdříve jedním z klíčových počinů roku 1999 a následně i jedním z největších kultů celých filmových 90. let.  Komplikovaná dějová skládanka je adaptací stejnojmenného a podobně převratného románu Chucka Palahniuka pracující s odvěkým motivem dvojníka. Do českých kin film opět uvádí Asociace českých filmových klubů (AČFK) distribuční premiérou 7. května ve 20:30 hodin v BIO OKO.
Bezejmenný hlavní hrdina a vypravěč (Edward Norton) se kvůli nespavosti stane závislým na navštěvování terapeutických skupin, kde surfuje na obří vlně lidského neštěstí. V podivné zálibě není sám, potkává zde Marlu Singerovou (Helena Bonham Carterová) se stejným koníčkem. Marla se později stane milenkou Tylera Durdena (Brad Pitt), dalšího nového známého hlavního hrdiny. S Tylerem dojde po pár sklenkách v baru na pěstní souboj, který oběma mužům přinese netušenou dávku adrenalinu a archetypální bolesti. Společně založí Klub rváčů, přičemž idea se šíří velmi rychle ve městě i celé zemi a vzniká stále více klubů respektujících stejná pravidla. Pod Durdenovým vedením se postupně transformují do anti-materialistických, anti-korporátních a anti-konzumních buněk tvořících organismus nového projektu, Projektu chaos. V době, kdy Projekt chaos začíná vytvářet stále více vandalských a následně i teroristických aktivit, náhle Tyler Durden mizí. Vypravěč však začíná pomalu zjišťovat, že i když je Tyler Durden pryč, je mu daleko blíže než kdy dříve…
Klub rváčů i po čtvrt století upozorňuje na témata, která jsou stále aktuální. Nejen frustrovaní manažeři si při snímku řeknou „Where Is My Mind?“, jak zní finální píseň od americké indierockové skupiny Pixies. Song do závěrečné scény zapadá svým názvem, který jako by shrnoval základní otázku celého filmu, ale také tepajícím rytmem a osudovým vokálem. Od 1. 9. proběhne kolekce filmů Projektu 100 formou přehlídek ve vybraných filmových klubech včetně školních projekcí. Oficiální stránky Asociace českých filmových klubů: www.acfk.cz
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