TISKOVÁ ZPRÁVA – Film Gangster Ka je dotočen

Praha, 28.4.2015
 
Dnes, po 50ti natáčecích dnech, režisér Jan Pachl se svým štábem dokončil natáčení thrilleru GANGSTER KA, které probíhalo nejen v Praze a jeho okolí. Štáb odletěl také během letošní zimy natáčet na týden do J.A.R. a na dva týdny na Kanárské ostrovy. Příběh je rozdělen do dvou samostatných filmů.  První díl GANGSTER KA se soustředí na události okolo postavy Káčka na území ČR, a v kinech ho uvidíme od 10.9.2015 a druhý díl GANGSTER KA: Afričan, který přijde do kin 26.11.2015, vychází z Káčkovy exilové anabáze. 

Režisér filmu Jan Pachl k natáčení říká:“ Během realizace filmu Gangster Ka jsem na rok sestoupil do prostředí lidí, jejichž uvažování a jednání je tak odlišné od běžného života.  Polosvět podvodů, loupeží a vražd. Fascinovalo mě, jak málo stačí, aby se ze zdravě drzého obchodníčka stal gangster číslo jedna. Vlastně jsem fascinován doteď a pevně věřím, že stejně tak fascinováni budou i diváci. Gangster Ka je filmem, jaký tady ještě nebyl. Smělé tvrzení? Tak schválně: Víte, co se honí hlavou gangstera, když právě snídá ?“
 
[bookmark: _GoBack]Film produkuje Adam Dvořák, který má za sebou divácky úspěšné filmy jako Rafťáci, Bobule, 2Bobule, Martin a Venuše nebo Lidice, a který k natáčení dodává:“ Film Gangster Ka bylo asi moje  zatím nejtěžší natáčení. Vzhledem k velmi omezenému rozpočtu na dva filmy (37 milionů korun), bylo třeba mnohdy dělat zázraky. Již teď je ale  jasné, že výsledný materiál působí velmi výpravně a velkolepě. Byl jsem až překvapen, jak autenticky některé scény působí. Film rozhodně vybočuje z klasického českého filmu.“
 
 
 
Synopse: Gangster Ka 
 
Varování ministerstva vnitra: Peníze jsou silně návyková látka. Gangsteři umírají předčasně.
 
Kriminální thriller Gangster Ka je natočen podle námětu Jaroslava Kmenty, který je autorem knihy „Padrino Krejčíř“. 
 
Radim Kraviec alias Káčko se vyznačuje vysokou inteligencí a talentem pro dokonalý podvod. Kde jiní sahají po zbrani, on využívá lsti a armády právníků i monstrózního kapitálu. Mrknutím oka okrádá stát o miliardy korun. Je si ale dobře vědom hranice, kterou nesmí překročit. Tou hranicí je fyzická eliminace kohokoliv ze svého okolí. Díky kontaktům na politické scéně chystá Kraviec triumfální majstrštyk - ovládnutí ČEPRA, společnosti kontrolující veškeré zásoby pohonných hmot v republice. Když to vyjde, bude to „obchod“ století. 
Káčka nečekaně zradí jeho pravá ruka, Albánec Dardan Cirkel, který spolupracuje s hospodářskou kriminálkou. Nemožné se stává skutečností. Nepolapitelný tunelář Káčko končí ve vazbě, státu jsou zachráněny miliardy korun. Zatím… Protřelý Kraviec se díky šikovným právnickým kličkám dostává velmi rychle na svobodu. Jeho opatrnost a chladně kalkulující mysl nenávratně mizí. Rozjíždí nelítostnou mašinerii pomsty. Káčko překračuje pomyslnou hranici od finančního zločince k nelítostnému řezníkovi…
Gangster Ka zkoumá mechanismus organizovaného zločinu, vnáší světlo do šesti miliardového tunelu a snaží se objektivně ukázat zrod skutečného gangstera. V režii Jana Pachla (seriál Cirkus Bukowsky), který je i autorem scénáře na plátně excelují Hynek Čermák, Alexej Pyško, Jaromír Hanzlík, Miroslav Etzler, Vlastina Svátková, Jan Vlasák, Jan Révai a další. 
 
Synopse: Gangster Ka: Afričan
 
Z polosvěta není cesty zpět.
 
Druhá část kriminálního thrilleru o osudech bezcitného gangstera, inspirovaných skutečnými událostmi podle námětu Jaroslava Kmenty, který je autorem knihy „Padrino Krejčíř“. GANGSTER KA: AFRIČAN je volným pokračováním zločineckého tažení Radima Kraviece alias Káčka. 
 
Po nepochopitelném útěku přímo z rukou policie, opouští Kraviec Českou republiku. Začíná nová etapa jeho zločinného života. Káčko už nemá co ztratit. Teprve teď začíná vyplouvat na povrch veškerý odpad, který po něm zbyl. Káčko se usazuje na Seychelských ostrovech, v rukou má směnku na 80 milionů, která z fleku může položit premiéra i vládu. 6 miliard z vytunelovaného podniku ČEPRO se pomalu rozpustilo, je potřeba přijít s novým zdrojem příjmu. I kdyby kvůli tomu měl udělat státní převrat. 
 
Česká republika tak exportuje do světa gangstera prvotřídního formátu. Ať už to jsou Seychely nebo Jihoafrická republika, všude kam tento gangster vstoupí, likviduje místní mafii a nastoluje vlastní řád. Na povrch se derou negativní vlastnosti jeho charakteru v závislosti na přemíře užívání drog a alkoholu. Káčko se mění z nadprůměrně inteligentního podvodníka na nejtemnějšího gangstera, vraha a obchodníka s narkotiky. A to je místo v polosvětě, ze kterého není návratu… 
 
Závěrečná část temného příběhu Gangster Ka: Afričan režiséra Jana Pachla zdůrazňuje fakt, že spáchané zlo nemůže být jen tak pominuto. Jaké jsou mechanismy organizovaného zločinu? Lze nad nimi zvítězit?
 
 
Jan Pachl (režie)
režisér a scenárista, studoval Odbornou školu filmovou v Písku a poté filmovou režii na pražské FAMU.
Cirkus Bukowsky  - TV seriál ČT (1.,2. série)
 
Movie, spol. s.r.o. – Adam Dvořák (producent)  
Produkované filmy:
2006 – Rafťáci ( 720 000 diváků – nejnavštěvovanější film roku)
2007 – Bobule (380 000 diváků)
2009 - 2Bobule (420 000 diváků)
2011 – Lidice (520 000 diváků)
2013 – Martin a Venuše (130 000 diváků)
 
 
Námět a scénář: Jaroslav Kmenta
Jeho články odhalující korupci či spojení mafie a politiky, dovedly k rezignaci řadu politiků včetně premiéra Stanislava Grosse, vicepremiéra Egona Lánského či ministra dopravy Víta Bárty. Kvůli knize Kmotr Mrázek II – Krakatice přijali politici náhubkový zákon, který médiím (nesmyslně) zakazoval zveřejňovat odposlechy. Kmenta je jedním z průkopníků takzvané investigativní žurnalistiky v České republice. V roce 2010 získal prestižní cenu Karla Havlíčka Borovského za dlouhodobou a důslednou investigativní žurnalistiku. Knihy o českém podsvětí Trilogie Kmotr Mrázek a Svědek na zabití se staly bestsellery. Na motivy knihy Kmotr Mrázek byl natočen film Příběh kmotra.
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